Открытый отчёт

Ярославской областной организации Общероссийского Профсоюза образования за 2021 год

В целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.6. п.5., ст.44 п.4.25.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа Ярославская областная организация информирует об основных результатах своей деятельности за 2021 год по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, по развитию социального партнёрства, ходе выполнения коллективных договоров и соглашений и др.

Областная организация Профсоюза в 2021 году организовывала свою деятельность по следующим основным направлениям: 

- осуществление мероприятий по выполнению задач, предусмотренных постановлением VII Ярославской областной отчетно-выборной конференцией областной организации Профсоюза, постановления Центрального Совета Профсоюза от 15 декабря 2016 г. № 3-3 «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных, местных и первичных профсоюзных организаций»;
- реализация норм и положений Устава Профсоюза, Трудового Кодекса РФ, ФЗ «О профсоюзах, их правах и гарантиях деятельности», ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Регионального отраслевого соглашения по организациям системы образования Ярославской области  на 2020-2022 гг., иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые и иные права работников и обучающихся;

- оказание помощи, консультирование, контроль за соблюдением трудового законодательства, включая законодательство об охране труда в образовательных организациях региона;

- развитие и совершенствование практики заключения коллективных договоров и соглашений всех уровней;

- обобщение и распространение положительного опыта по актуальным и инновационным направлениям работы профсоюзных организаций;

- оказание организационно-методической помощи профсоюзным организациям отрасли;

- реализация Пилотного проекта по переходу на единый электронный профсоюзный билет, электронный реестр членов Профсоюза и автоматизированный сбор статистических отчётов;

- представительство Профсоюза в составах оргкомитетов и жюри региональных этапов профессиональных конкурсов и полноценное участие в их работе;
- реализация мероприятий тематического года «Спорт. Здоровье. Долголетие», объявленного Постановлением Центрального Совета Профсоюза 15 декабря  2020 г. № 4-3;

- участие в подготовке и проведении 27 сентября 2021 года IX Съезда Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации.
В связи с сохранением режима на территории Ярославской области повышенной готовности по предотвращению распространения коронавирусной инфекции, рекомендациями и решениями органов власти, запрете массовых мероприятий и т.д. деятельность областной организации Профсоюза, ее коллегиальных органов во многом осуществлялась в дистанционном режиме с использованием современных коммуникационных технологий.
Статистические данные
На 1 января 2022 года в состав Ярославской областной организации Профсоюза входят 464 первичных профсоюзных организаций. 

В 2021 году принято в Профсоюз 3132 человека, из них 2292 обучающихся образовательных организаций высшего образования.

Всего на учете в областной организации Профсоюза состоит 18750 членов Профсоюза, из них 9638 работающих, 8964 обучающихся и 148 неработающих пенсионеров.

Положительная динамика профсоюзного членства отмечается в профсоюзных организациях сотрудников ЯГТУ и ЯрГУ, Ярославской городской, Брейтовской и Некоузской территориальных организациях. 

Общий охват профсоюзным членством среди работающих и обучающихся составляет 49,7 %, охват среди работающих – 38,9 %, среди обучающихся – 70,8%. 

Ярославская областная организация остается одной из самых многочисленных социально-ориентированных общественных организаций региона.

Организационная работа

На заседаниях коллегиальных органов областной организации Профсоюза рассматривались актуальные вопросы, касающихся всех аспектов деятельности профсоюзных организаций региона:

- О плане работы Ярославской областной организации Общероссийского Профсоюза образования на 2021 год; 

- О регламентах выборных коллегиальных исполнительных органов областной организации Профсоюза, территориальных и первичных организаций, являющихся структурными подразделениями Ярославской областной организации Профсоюза;
- О единых образцах бланков и печатей областной, территориальных и первичных организаций Профсоюза;
- О проведении тематической региональной проверки «Соблюдение законодательства и иных нормативно-правовых актов по охране труда при организации и проведении специальной оценки условий труда»;

- О проведении общероссийской тематической проверки безопасности и охраны труда при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательных организациях;

- О проведении месячника профсоюзного образования «Сильные профсоюзы – справедливое общество»;

- Об актуальных направлениях работы Ярославской областной организации Профсоюза;

- О государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы организаций Профсоюза – юридических лиц и внесении изменений в наименования организаций Профсоюза;

- Электронный учет членов Профсоюза: практика работы Ярославской городской организации Профсоюза;

- О регламентах постоянно действующих руководящих органов областной организации Профсоюза, территориальных и первичных организаций, являющихся структурными подразделениями Ярославской областной организации Профсоюза;

- Об утверждении реестра организаций, входящих в структуру Ярославской областной организации Общероссийского Профсоюза образования; 
-   Об участии профсоюзных организаций в летней оздоровительной кампании 2021 году;

- О проведении итогов цифровизации в областной организации Профсоюза в 2021 году и др.
В исполнение решений VIII Съезда Профсоюза, в соответствии с Приоритетными направлениями деятельности Профсоюза на 2020-2025 годы, постановления Исполнительного комитета Профсоюза от 12 октября 2020 года № 3-6 в областной организации Профсоюза в 2021 году начата реализация федерального проекта «Цифровизация  Общероссийского Профсоюза образования», как организационной основы перехода Профсоюза на цифровые технологии.

За отчетный период ответственным за работу в автоматизированной информационной системе «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» (АИС) Ярославской областной организации А.И. Семеновым:
- проведено более 20 обучающих семинаров для председателей территориальных и первичных профсоюзных организаций; 

- разработаны пошаговые алгоритмы (инструкции) по работе в АИС для первичных профсоюзных организаций;

- осуществлялось регулярное консультирование председателей территориальных и первичных профсоюзных организаций по вопросам работы в АИС.

Начата процедура замены бумажных профсоюзных билетов на пластиковые карты электронных профсоюзных билетов. 

В настоявшее время на электронном учёте состоят 7185 членов Профсоюза, что составляет 30 % от общей численности Ярославской областной организации на 1 января 2021 года.

1018 членов Профсоюза стали обладателями современного средства идентификации профсоюзного членства – электронного профсоюзного билета (пластиковой карты).

Социальное партнерство

16 декабря 2019 года подписано и действует с момента подписания Региональное отраслевое соглашение между Департаментом образования Ярославской области и областной организацией Общероссийского профсоюза образования на 2020-2022 гг. Текст Соглашения доведен до территориальных и первичных профсоюзных организаций, размещён на сайтах отраслевого Профсоюза и Департамента образования Ярославской области.

В 2021 году сторонами проведен совместный мониторинг выполнения положений Регионального отраслевого соглашения по организациям системы образования Ярославской области на 2020-2022 гг. Письмом Департамента образования от 24 мая 2021 г. их № 24-3819/21 соответствующая информация была доведена до руководителей муниципальных органов управления образованием и областных образовательных организаций.

Областная организация Профсоюза активно взаимодействует с Департаментом образования при подготовке и проведении заседаний, коллегий, советов и совещаний по вопросам реформирования сферы образования, введения и внесения изменений в отраслевую систему оплаты труда, а также затрагивающим трудовые и социально–экономические права и интересы работников образования.  
Так, в связи с необходимостью принятия мер по проведению вакцинации работников от коронавирусной инфекции (COVID-19) российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений 29 октября 2021 г. были утверждены рекомендации по предоставлению работникам, проходящим вакцинацию против коронавирусной инфекции, двух оплачиваемых выходных дней.  Ярославской областной организацией Общероссийского профсоюза образования был подготовлен и направлен на согласование в департамент образования Ярославской области проект дополнений в пункт 7.4.1. раздела Регионального отраслевого  Соглашения на 2020-2022 годы следующего содержания:  « - предоставление работникам, проходящим вакцинацию против короновирусной инфекции (COVID-2019), двух оплачиваемых выходных дней с сохранением заработной платы». 12 октября 2021 года указанные дополнения были подписаны сторонами Соглашения и прошли процедуру регистрации в Департаменте труда и социальной поддержки населения Ярославской области.

В течение 2021 года продолжалась работа развитию системы коллективно-договорного регулирования трудовых отношений в образовательных организациях региона. По состоянию на 31 декабря 2021 года коллективные договоры действуют в 394 из 446 (не включая 3 ППО обучающихся ВУЗов) первичных профсоюзных организаций (88,3%). 

В отчетном году заключено 49 коллективных договоров, 298 заключены в предыдущие годы, 47 коллективный договор продлен на новый срок.

312 коллективных договоров прошли уведомительную регистрацию в органах местного самоуправления по вопросам труда и занятости. 

Действие Регионального отраслевого соглашения распространяется на 21698 человек, из них 9638 членов Профсоюза.

Действие Федерального соглашения по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки РФ, заключенного на 2021-2023 гг. и Федерального соглашения по организациям, находящимся в ведении Министерства просвещения РФ, заключенного на 2021-2023 гг. распространяется на 1802 работника, из них 1176 членов Профсоюза.

Проведена экспертиза 33 коллективных договоров, 1 территориального соглашения, 27 локальных нормативных актов (о внесении изменений в правила внутреннего трудового распорядка, о показателях эффективности деятельности и стимулирующих и премиальных выплатах, должностных инструкций работников и др.).

На конец 2021 года действуют 16 территориальных соглашений. Сторонами социального партнерства используется обновленная редакция макета Территориального отраслевого соглашения по образовательным организациям муниципального образования Ярославской области, разработанная специалистами областной организации Профсоюза. 

Представители областной организации Профсоюза активно участвуют в работе:

· Ярославской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений; 

· Комитета по бюджету и Комитета по образованию Ярославской областной Думы; 

· Коллегии департамента образования Ярославской области; 

· Аттестационной комиссии по проведению аттестации педагогических работников организаций Ярославской области, осуществляющих образовательную деятельность;

· Совета по обеспечению реализации приоритетного национального проекта и федеральных целевых программ в сфере образования;

· Совета ректоров ВУЗов Ярославской области;

· Межведомственного совета по реализации проекта модернизации системы общего образования Ярославской области;

· Общественного Совета департамента образования Ярославской области;

· Экспертного совета конкурсов проектов в сфере развития институтов гражданского общества и гармонизации межнациональных отношений; 

· Комиссии по наградам Ярославской области;
· Аккредитационной коллегии департамента образования Ярославской области;
· Экспертной рабочей группы по защите прав участников образовательного процесса при Уполномоченном по правам человека в Ярославской области и др.
В 2021 году представитель областной организации Профсоюза включен в состав аттестационной комиссии по подбору руководящих кадров в образовательные организации, функционально подчиненных департаменту образования Ярославской области.

С целью осуществления независимого и объективного отбора кандидатов на должность руководителя, оценки эффективности деятельности кандидатов на должность руководителя, а также с целью определения их уровня знаний, навыков и умений, которые необходимы при замещении должности руководителя органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования, приказом регионального Департамента образования в 2021 году сформирована Комиссия по согласованию назначения должностных лиц органов местного самоуправления Ярославской области, осуществляющих управление в сфере образования. В состав комиссии включен председатель областной  организации  Общероссийского Профсоюза образования Алексей Соколов. 
 По инициативе и с участием представителей региональной организации Профсоюза на заседаниях Трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Ярославской области прошло обсуждение вопросов:

- О подготовке летней оздоровительной кампании 2021 г.;
- О работе медицинских организаций и службы занятости населения в условиях новой коронавирусной инфекции COVID-19. Ситуация на рынке труда Ярославской области;
- О предоставлении работникам бюджетной сферы льготной ипотеки;
- О практике развития социального партнерства в Тутаевском муниципальном районе;
- Об обеспечении безопасных условий труда в организациях Ярославской области;
- О практике участия региональной трехсторонней комиссии в разработке и (или) обсуждении проектов законодательных и иных нормативных правовых актов, программ социально-экономического развития, других актов органов государственной власти в сфере труда;
- О реализации в Ярославской области программы «Земский учитель» и мер социальной поддержки работников системы образования, нуждающихся в улучшении жилищных условий;
- О реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» на территории Ярославской области;
- О переходе на прямые выплаты пособий.

В 2021 году на территории региона продолжена реализация программы «Земский учитель». Она направлена на обеспечение сельских районов и малых городов (до 50 000 человек) преподавательскими кадрами. Учителя, попавшие в программу и переехавшие в выбранное место работы получат от государства по 1 млн. рублей. В состав конкурсной комиссии по отбору претендентов на право получения единовременной компенсационной выплаты включен представитель областной организации Профсоюза.

Ярославская организация Общероссийского Профсоюза образования- единственная из 20 отраслевых профсоюзных объединений региона, представлена уже в четвертом составе Общественной палаты Ярославской области.

Правозащитная работа

План работы правовой инспекции труда в 2021 году был скорректирован в условиях складывающейся эпидемиологической ситуации в регионе. 

В составе правовой инспекции труда работает один правовой инспектор труда и 22 внештатных правовых инспектора. 
В ходе публичных слушаний по проекту закона Ярославской области  «О проекте областного бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» областная организация Общероссийского профсоюза образования выступила  с  инициативой о необходимости проведения индексации заработной платы, тех категорий работников отрасли образования, которые не перечислены в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года и не получают зарплату в размере МРОТ. 
Данное предложение получило поддержку врио Губернатора региона М.Я.Евраева, было внесено в проект бюджета и одобрено Ярославской областной Думой. 
В 2021 г. правовой инспекцией областной организации Профсоюза проведено 20 проверок, из них 1 региональная и 19 местных, совместно с департаментом образования Ярославской области и муниципальными органами управления образования. Предметом проверок стало исполнение положений и рекомендаций Регионального отраслевого соглашения на 2020-2022 гг. в образовательных организациях региона.

При проведении проверок соблюдения профессиональных и социально-трудовых прав и интересов работников правовой инспекцией было выявлено 48 нарушений   и устранено 44 из них:

- заключение срочного трудового договора с работником без достаточных оснований;
- работник при поступлении на работу не ознакомлен с действующими в образовательной организациями локальными нормативными актами, коллективным договором; 
- в организации отсутствовали локальные нормативные акты, устанавливающие систему оплаты труда, включая размеры доплат и надбавок компенсационного характера, системы доплат и надбавок стимулирующего характера и систему премирования;
- составление графика отпусков не на календарный, а на учебный год (нарушение ст. 123 ТК РФ);
-  отсутствие графика работы (в соответствии с установленным на начало учебного года объемом учебно-педагогической нагрузки) в каникулярный период;
- несвоевременное направление в профсоюзный комитет документов, связанных с проведением процедуры сокращения численности работников и др.
Направлено 11 представлений работодателям об устранении выявленных нарушений трудового законодательства.
Правовой инспекцией областной организации оказана правовая помощь в разработке 43 коллективных договоров. 
Традиционно актуальным является предоставление квалифицированной юридической помощи членам Профсоюза в судебной защите прав на досрочное получение страховой пенсии по старости. Правовой инспекцией областной организации Профсоюза даны соответствующие консультации 14 работникам. При поддержке Профсоюза в судах рассмотрено 5 дел по вопросам назначения досрочной пенсии. Судебные решения вынесены в пользу работников.

 Благодаря Профсоюзу удается включать в страховой стаж педагогов периоды: 

- отсутствия в выписке из индивидуального лицевого счета кода льготной работы;

- выполнения работ на двух или нескольких должностях с неполным рабочим временем; 

- работы в должности старшей пионервожатой;
- учебы в организациях профессионального образования;
- неправильного наименования должности педагогического работника;
- нахождения на курсах повышения квалификации и переподготовки; 

- педагогической работы в странах СНГ; 

- карантина и т.д.

Принято на личном приеме, включая обращения по телефону, электронной почте 109 человек по широкому спектру вопросов: по оплате труда во время простоя по вине работодателя, режиму рабочего времени в каникулярное время, порядка предоставления отпусков, исчисления стажа педагогической работы для получения досрочной пенсии, предоставления льгот при прохождении аттестации педагогических работников, разработки и принятия коллективного договора в организации, предоставления учебного отпуска при получении второго высшего образования, о доплатах молодым специалистам, о предоставлении коммунальных льгот, о доведении заработной платы до минимального размера и выплатам за совмещение, об обязательном психиатрическом освидетельствовании и др.  

В связи с поступающими обращениями Ярославская областная организация Общероссийского Профсоюза образования и Департамент образования Ярославской области подготовили совместное письмо о режиме рабочего времени работников образовательных организаций в период отмены (приостановки) занятий для обучающихся в отдельных классах (группах), либо в целом по организации по санитарно-эпидемиологическим, климатическим и другим основаниям. В письме обращено внимание руководителей образовательных организаций, что указанные периоды не могут трактоваться как простой, являются рабочим временем педагогических и иных работников, с сохранением уровня оплаты труда, предшествующего периоду отмены (приостановки) занятий. 

В результате неоднократных обращений региональной организации Профсоюза в Прокуратуру Ярославской области, подтверждено право на сохранение права получения мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг пенсионерам из числа педагогических работников, проживающих в сельской местности при их трудоустройстве.

По инициативе областной организации Профсоюза совместно с Департаментом образования региона разработано и направлено в образовательные организации совместное письмо о том, что к педагогическим работникам или к лицам, претендующим на занятие должности педагогического работника, не предъявляются требования об обязательном прохождении независимой оценки квалификации. При этом, представление работником в аттестационную комиссию образовательной организации, в целях подтверждения соответствия занимаемой должности, дополнительных сведений, в том числе,сведений о прохождении им независимой оценки квалификации, является правом работника, а не его обязанностью. 
По инициативе региональной организации Общероссийского Профсоюза образования 3 сентября 2021 в областной Думе состоялось совещание, посвященное вопросам реализации Постановления  Главного государственного санитарного врача по Ярославской области от 13 июля 2021 г. № 43 «О проведении профилактических прививок отдельным группам граждан по эпидемическим показаниям» в образовательных организациях. Участие в совещании приняли: председатель Думы Михаил Боровицкий, руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ярославской области Александр Звягин, заместитель председателя Правительства Анатолий Гулин, директор департамента здравоохранения и фармации Василий Тубашов, директор департамента образования Ирина Лобода, председатель думского комитета по здравоохранению Юрий Филимендиков, председатель Объединения организаций профсоюзов, председатель Общественной палаты региона Сергей Соловьев. 

В силу объективных обстоятельств, прежде всего, нахождения значительной части  персонала в летний период в длительных отпусках, большой загруженности медицинских организаций, противоречивой информации в средствах массовой информации,  ряд работников образовательных организаций не смогли пройти  процедуру вакцинации или получить документы о наличии противопоказаний к профилактической прививке против новой коронавирусной инфекции в сроки, установленные Постановлением № 43, а именно до 1 сентября 2021 года. В этой связи областная организация отраслевого Профсоюза предложила:

1. Продлить сроки, установленные Постановлением № 43 до 1 октября 2021 года;

2. Ввести до 1 октября 2021 года мораторий на:

- отстранение работников образовательных организаций от выполнения трудовых обязанностей в связи с отсутствием данных о прохождении ими вакцинации (наличии противопоказаний к вакцинации);

- привлечение к дисциплинарной или административной ответственности руководителей образовательных организаций в связи с неотстранением данной категории работников от выполнения трудовых обязанностей.

3.Обеспечить внеочередной (приоритетный) порядок предоставления медицинскими организациями работникам образовательных учреждений услуг по вакцинации против новой коронавирусной инфекции или получении документов о наличии соответствующих противопоказаний. 
Данные меры позволили избежать отстранения сотрудников образовательных организаций, а, следовательно сохранить им выплату заработной платы, массового привлечения к дисциплинарной или административной ответственности их руководителей. 

Охрана труда

В структуре областной организации Профсоюза: 1 штатный технический инспектор труда, 12 внештатных технических инспекторов труда и 247 уполномоченных лиц по охране труда, которые обеспечивают общественный контроль за состоянием условий труда в образовательных организациях региона.

За отчетный период техническим инспектором труда областной организации Профсоюза было проведено 19 проверок по соблюдению требований и норм охраны труда в образовательных организациях, в ходе которых был выявлено 256 нарушений. 

По данным департамента образования Ярославской области, муниципальных органов управления образования, а также образовательных организаций высшего образования (ВУЗов) региона за отчетный период специальная оценка условий труда (СОУТ) проведена на 6302 рабочих местах организаций отрасли.
Общая сумма финансирования мероприятий по охране труда, согласно представленным данным Департамента образования Ярославской области, а также ВУЗов региона, составила 112 854 тыс. рублей.

По информации Ярославского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации за отчетный период 58 образовательных учреждений использовали, разработанный техническим инспектором труда областной организации Профсоюза, алгоритм возврата 20% страховых взносов ФСС.  Сумма возвращенных финансовых средств – 1 486,1 тыс. рублей. 

В 2021 году несчастных случаев на производстве, которые бы относились к категории: тяжелый, групповой или со смертельным исходом, на территории региона не зарегистрировано.

Фактов сокрытия несчастных случаев в учреждениях образования не выявлено. 

В 2021 году технический инспектор труда областной организации Профсоюза принял участие в проведении оценки готовности 32 государственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, функционально подчинённых департаменту образования Ярославской области (приказ департамента образования Ярославской области от 01.07.2021 г. № 173/01-04 «О проведении оценки готовности государственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность,  функционально подчинённых департаменту, к новому 2021-2022 учебному году»). 

Технической инспекцией труда за отчетный период рассмотрено 6 обращений, поступивших в областную организацию Профсоюза. На все обращения даны ответы, которые разрешены в пользу заявителей.

За отчетный период было проведено 9 обучающих онлайн-семинаров с профсоюзным активом по вопросам введения (вступления в силу) нормативно-правовых актов, содержащих требования охраны труда (новый порядок проведения обязательных медицинских осмотров в рамках приказа Минздрава РФ № 29н от 28.01.2021г., внеочередная проверка знаний требований охраны труда, в связи с вступлением в силу с 01.01.2021 новых правил по охране труда).

Активно используется для проведения информационной поддержки и консультаций по вопросам охраны труда сайт областной организации Профсоюза (http://www.eseur.ru/yaroslavl/), а также группа в WhatsApp.  

Конкурсное  движение

Областная организация Профсоюза в 2021 году приняла активное участие в организации и проведении следующих отраслевых конкурсов:

- Конкурс на получение денежного поощрения лучшими учителями;

- Всероссийский конкурс «Учитель года России»;

- Всероссийский профессиональный конкурс «Воспитатель года России»;

- Всероссийский конкурс профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям»;
- «Педагогический дебют»;
- Региональный этап Всероссийского конкурса мастеров производственного обучения «Мастер года»;

- Региональный конкурс наставников и молодых педагогов «Формула профессионального успеха»;

- Конкурс на соискание премии Губернатора Ярославской области в сфере образования и др.

Представители отраслевого Профсоюза входят в состав оргкомитетов и жюри конкурсов, участвуют в церемониях открытия и награждения их победителей.

10 октября 2021 года главный приз Всероссийского конкурса «Воспитатель года-2021» был вручен учителю-логопеду детского сада № 93 г. Рыбинска, члену Общероссийского Профсоюза образования, Ольге Хитровой. 

В 2021 году в состав победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Организация высокой социальной эффективности» традиционно вошли организации, представляющие отрасль образования:
- в номинации «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях непроизводственной сферы» - муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 19 "Берёзка" Ярославского муниципального района -   2 место;

- в номинации «За развитие кадрового потенциала в организациях непроизводственной сферы» - муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств» Гаврилов-Ямского муниципального района - 2 место; муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 6» - 3 место;
 - в номинации «За формирование здорового образа жизни в организациях непроизводственной сферы» - муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 41 р.п. Петровское» - 1 место;

- в номинации «За развитие социального партнёрства в организациях непроизводственной сферы» - муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 41 р.п. Петровское» - 2 место;

- в номинации «Малая организация высокой социальной эффективности» - муниципальное дошкольное образовательное «Детский сад общеразвивающего вида п. Песочное» - 1 место;

- в номинации «За лучшие условия работникам с семейными обязанностями в организациях непроизводственной сферы» - муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Бурмакинская средняя общеобразовательная школа № 1» - 1 место.
Благодарственным письмом Союза «Объединение организаций профсоюзов ЯО» и Ассоциации "Экономический Совет Ярославской области (Объединение работодателей Ярославской области)" награждено муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Центр внешкольной работы "Глория".

 В соответствии с постановлением Исполкома Профсоюза от 27 мая 2020 г. № 1-22 в 2021 году продолжен Всероссийский конкурс лучших практик по пропаганде и формированию здорового образа жизни «Здоровые решения». Конкурс направлен на выявление действующих практик работы организаций Профсоюза по реализации здоровьесберегающих, физкультурно-оздоровительных и спортивных инициатив, и программ для работников системы образования, и обучающихся профессионального и высшего образования, пропаганде здорового образа жизни и массового спорта в образовательной среде. 
Представитель областной организации Профсоюза вошел в состав жюри Конкурса.
Обучение профсоюзного актива

В 2021 году в связи с пандемией коронавирусной инфекции COVID-19 и в соответствии с утвержденными санитарно-гигиеническими правилами профсоюзное обучение проводилось преимущественно в онлайн-формате. 

В целях эффективного использования возможностей обучения, повышения профессионализма и компетентности профсоюзных кадров и актива в период с 11 ноября по 15 декабря 2021 года в дистанционном формате прошел Месячник профсоюзного образования «Сильные профсоюзы - справедливое общество!». В обучающих семинарах Месячника приняло участие более 200 руководителей профсоюзных организаций и представителей профсоюзного актива.
В рамках сотрудничества с Учебно-методическим центром профсоюзов Ярославской области осуществлено 27 образовательных мероприятий, участниками которых стало 846 человек. 

Инновационные формы работы

Осуществление льготного оздоровления членов Профсоюза
Расширяется практика льготного (скидка до 25 %) оздоровления членов Профсоюза (включая членов их семей) в ведущих санаторно-оздоровительных организациях региона: санатории им. Воровского, «Красный холм», «Малые соли», «Золотой колос», «Углич», Центре отдыха «Кстово».  В соответствии с решением Президиума областной организации членам Профсоюза выделялась дополнительная компенсация (200-300 рублей) за каждый день пребывания.  В течении отчетного периода удешевление произведено 115 членам Профсоюза на сумму 280 тыс. рублей.
В 2021 году в связи с пандемией, для членов Профсоюза  партнерами – участниками проекта «Профсоюзная путевка» были  разработаны программы по комплексному восстановлению здоровья после перенесенного заболевания.

Развивается взаимодействие с Крымской республиканской организацией Профсоюза по приобретению на льготных основаниях путевок пансионата «Учитель», расположенного в г. Ялта. 

В 2021 году заключен договор на льготное размещение с гостевым домом «Амбассадор» п. Лермонтово, Туапсинского района. 
Областная организация Профсоюза в 2021 году заключила соглашение с «Профкурорт ФНПР». В соответствии с соглашением, на членов отраслевого Профсоюза распространяются условия льготной программы, предусматривающей 20% скидку на туры по России (Сочи, Ессентуки, Железноводск, Кисловодск, Ессентуки, Пятигорск и др.)
Члены Профсоюза, участники Федеральной бонусной программы Общероссийского Профсоюза образования PROFCARDS, могут воспользоваться услугами крупнейшего онлайн-туроператора ПУТЕВКА.СОМ. Это масштабная площадка для бронирования и покупки туров по России и странам СНГ (более 70 курортов и 12 000 санаториев, пансионатов, отелей).
 Традиционно в 2021 году областная организация Профсоюза осуществляла дополнительное удешевление стоимости путевки в детские летние оздоровительные лагеря в размере 1 000 рублей. Компенсация предоставлена всем членам отраслевого Профсоюза на основании поданных ими заявлений. 
Организация льготного кредитования членов Профсоюза

С 2019 года областная организация Профсоюза присоединилась к новой   партнерской программе, реализуемой ПАО «Совкомбанк» - кредитная карта «Халва». В основу программы заложена рассрочка, дающая возможность держателю карты в магазине компании – партнера банка приобрести любой необходимый ему товар, в пределах имеющегося на карте лимита. При этом процент за пользование средствами по карте не начисляется, возвращается лишь потраченная на покупку сумма равными ежемесячными частями. 

В рамках Соглашения о стратегическом партнерстве Общероссийского Профсоюза образования и ОАО «Газпромбанк» областной организацией Профсоюза заключен договор о сотрудничестве с ярославским филиалом «Газпромбанк». В соответствии с договоренностями «Газпромбанк» предлагает широкую льготную линейку своих продуктов для членов Общероссийского Профсоюза образования, включающую ипотечное и потребительское кредитование, зарплатные проекты и т.д.
Осуществление льготного страхования членов Профсоюза

Ярославская областная организация Общероссийского Профсоюза образования совместно с партнером - страховой компанией "РЕСО-Гарантия" в 2021 году продолжала льготную программу страхования "АНТИКЛЕЩ". Каждый член отраслевого Профсоюза и его близкие родственники (взрослые и дети) получили возможность по специальному льготному тарифу застраховаться от укуса иксодового клеща.
Цена льготного полиса - 140 рублей. (Справочно: базовая цена – 200 рублей).
Страховая сумма (денежное возмещение в случае наступления страхового случая) - 1 500 000 рублей. Каждый застрахованный приобрел право на:

- 30-дневное медицинское наблюдение с даты укуса иксодового клеща;

- амбулаторную помощь;

- стационарное лечение;

- проведение реабилитационно-восстановительных мероприятий.

Медицинская помощь бесплатно оказывалась 17 медицинскими организациями региона, с которыми заключены договоры на обслуживание застрахованных по программе "АНТИКЛЕЩ" лиц.
Ярославская областная организация Общероссийского профсоюза образования совместно с партнером - страховой компанией "СОГЛАСИЕ" реализовывала льготную программу страхования от несчастных случаев. Каждый член отраслевого Профсоюза и его близкие родственники получили возможность застраховаться по специальному льготному тарифу. Цена полиса (размер страховой премии) - 200 рублей. Денежное возмещение в случае наступления страхового случая (смерть, инвалидность, телесные повреждения) - 50 000 рублей.
Дисконтные программы
С 2016 реализуется региональная дисконтная программа для членов отраслевого Профсоюза. Более 300 предприятий и организаций Ярославской области предоставляют скидки от 3 до 30% на свои товары или услуги владельцам дисконтных карт. 

Областная организация финансирует все расходы по изготовлению и доставке карт, обеспечивая их безвозмездное приобретение членами Профсоюза. На 31 декабря 2021 года выдано 12339 карт. 

Всё большей популярностью среди членов Профсоюза пользуется Федеральная бонусная программа Общероссийского Профсоюза образования PROFCARDS. Зарегистрировавшись на сайте или в мобильном приложении PROFCARDS по номеру своего профсоюзного электронного билета работник может совершать льготные покупки в интернет-магазинах партнерах программы PROFCARDS и возвращать часть средств в виде бонусов на свой счёт.
Оказание материальной помощи

По результатам рассмотрения обращений и ходатайств за счет средств областной организации, была оказана материальная помощь 17 членам Профсоюза, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Общая сумма средств, выделенных на эти цели, составила 49, 2 тыс. рублей.

Председатель Ярославской областной организации
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