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Аттестация педагогических работников образования является важным и значимым фактором, который выявляет не только  уровень потенциала учителей республики, но непосредственно влияет на показатели качества образования и достижения обучающихся. 

Профсоюз, прежде всего, за профессионализм на деле, и мы   понимаем, что педагоги обязаны работать на высоком профессиональном  уровне, давать положительное качество успеваемости  и, по возможности, высокий процент качества образования. Вместе с тем педагоги нуждаются в твердой уверенности по защите правовых и социальных гарантий при проведении аттестации. 

В 2015 году стартовал новый Порядок  проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, педагогических  работников муниципальных и частных организаций, в  целях установления квалификационной категории в соответствии  с требованиями    приказа Министерства образования и науки РФ от 7 апреля 2014года № 276. В соответствии с приказом Министерства образования и науки РСО-Алания №541 от 11.08.2014 в республики разработаны критерии и показатели профессиональной компетентности и результативности деятельности педагогических работников. Утверждены составы  экспертных групп и аттестационной  комиссии. 
Представители Рескома Профсоюза  работников народного образования и науки РФ  совместно с председателями экспертных групп, с участием Т.М.Тезиева, председателя Рескома Профсоюза, В.Б. Тотрова,  первого  заместителя министра образования и науки  РСО-Алания, Л.С Исаковой, ректора СОРИПКРО, в Министерстве образования   4 февраля 2014 года проведено  третье заседание, по вопросам обсуждения критерий и показателей, разработанных экспертными группами   на квалификационные категории педагогических работников образовательных учреждений по должностям.  Участники заседания провели конструктивный разговор по существу вопроса, пришли к единому мнению по ряду предложений и замечаний. Стороны договорились вернуться к  теме вопроса по итогам аттестации педагогических работников в ближайшее время.
 Сегодня аттестация педагогических работников подходит к концу. Результаты аттестаций напрямую связаны с оплатой труда педагогов, и на  работу экспертных групп и аттестационной комиссии  возлагается большая ответственность.  Для поддержания благоприятного  морального климата и минимизации социальной напряженности в коллективах школ республики мы надеемся на предельно корректное  и взвешенное  отношение к педагогам. 

