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                                                Уважаемый Алексей Павлович !
Центральный Совет  Общероссийского Профсоюза работников образования обеспокоен тем, что уже на протяжении нескольких месяцев  в ОАО «Архангельский траловый флот» ведётся давление на работников с целью заставить их выйти из рядов профсоюза работников рыбного хозяйства Российской Федерации, покинуть первичную профсоюзную организацию.

Представители работодателя под различным предлогом и под угрозой увольнения вынуждают  работников подписывать заявления о выходе из профсоюза и ведут дело к развалу общественной профессиональной организации. 

Подобная порочная практика взаимодействия работодателей с общественной организацией на ОАО «Архангельский траловый флот» не только не согласуется с политикой руководства  Архангельской области и Президента России на развитие институтов гражданского общества и системы социального партнёрства на производстве, но и грубо нарушает положения Конституции РФ, Трудового Кодекса РФ, профсоюзного и иного законодательства Российской Федерации, регулирующего трудовые отношения. 

Подобные ситуации  наносят вред (в конечном счёте)  не только деятельности конкретного предприятия, но и отрицательно сказываются в целом на экономической ситуации в стране, на социальном благополучии семьи и детей.

Мы просим администрацию Архангельского тралового флота прекратить давление на работников из-за их членства в профсоюзе и начать конструктивный диалог с первичной профсоюзной организацией по существу имеющихся проблем. 
Председатель Общероссийского

     Профсоюза образования                                  Г.И.Меркулова
