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ПОДПИСАН  НОВЫЙ  ЗАКОН
Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал закон, расширяющий перечень категорий граждан, которые могут быть приняты в члены жилищно-строительных кооперативов, имеющих право на получение в безвозмездное срочное пользование земельных участков для строительства жилья эконом-класса.

Федеральный закон принят Государственной Думой 22 мая 2015 года и одобрен Советом Федерации 3 июня 2015 года.

Федеральным законом предлагается внести в федеральные законы «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» и «О содействии развитию жилищного строительства» изменения, предусматривающие уточнение с учётом положений Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» наименований образовательных организаций, чьи работники имеют право создать жилищно-строительный кооператив, которому может быть предоставлен земельный участок, находящийся в государственной или муниципальной собственности, либо земельный участок Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства (далее – Фонд).

Также Федеральным законом корректируются наименования образовательных организаций, которым могут передаваться земельные участки Фонда, предназначенные для строительства общежитий, необходимых для обеспечения образовательного процесса в этих организациях.

Кроме того, в соответствии с Федеральным законом уточняются отдельные полномочия попечительского совета и правления Фонда, дополняется перечень случаев обязательной оценки земельных участков и иных объектов недвижимого имущества Фонда для установления их рыночной стоимости, корректируется порядок перехода земельных участков Фонда и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, на которых расположены многоквартирные дома и иные входящие в состав таких домов объекты недвижимого имущества, в общую долевую собственность собственников помещений в таких домах.
Право участия в кооперативе, которому может быть предоставлен земельный участок, находящийся в государственной, муниципальной собственности или принадлежащий Федеральному фонду содействия развитию жилищного строительства, получат педагогические государственные и муниципальные образовательные организации, в том числе профессиональные образовательные организации.
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