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24 октября 2017 года в г.Цхинвал Республики Южная Осетия прошло совместное заседание Президиумов Профсоюзов двух республик, на котором был подписан договор «О сотрудничестве и взаимодействии между Северо-Осетинской Республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Совета Профсоюзов Республики Южная Осетия- Государство Алания». В заседании приняли участие: председатель Совета профсоюзов РЮО Гергаулова Жанна Виссарионовна; заместитель председателя Джабиева Елена Владимировна; заведующая общим отделом Тибилова Зема Федоровна; заведующая финансовым отделом Хабалова Алла Дмитриевна; председатель Горкома Профсоюза работников образования и науки РЮО Гассиев Валерий Владимирович; начальник отдела Министерства образования и науки РЮО Гобозова Замира Отаровна; председатель Профкома сотрудников ЮО ГУ Котаева Валентина Графовна; председатель студенческого Профкома ЮО ГУ Сотиева Мадина Романовна. Делегацию Профсоюза образования Северо-Осетинской Республики представили: председатель Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Тезиев Таймураз Муратович; заместители председателя Гамаева Нелли Александровна, Цаболов Эрик Степанович, Бериев Олег Гавриилович, юрист-консультант Гаева Мадина Согратовна, заведующая хозяйственным отделом Течиева Зинаида Солтановна, секретарь-референт Кучиева Зарина Алексеевна.
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Договаривающие стороны обязались предпринимать совместные усилия для эффективной защиты интересов и прав человека наёмного труда, профсоюзных прав и свобод, демократических принципов гражданского правового общества, достойных места и роли профсоюзов в обществе. 
      Осуществление этих прав предполагает недопущение какой-либо дискриминации трудящихся по признаку расы, национальности, пола, религии, политических взглядов или социального происхождения.
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      Договаривающиеся стороны будут осуществлять на постоянной основе обмен информацией о своей деятельности, представляющей взаимный интерес, издаваемыми материалами, профсоюзными газетами, журналами, информационными бюллетенями. 
Стороны будут обмениваться делегациями, а также специалистами для изучения и последующего применения в своей работе опыта друг друга, проводить совместные заседания Президиумов. Обмен делегациями и специалистами будет проводиться в соответствии с пожеланиями Сторон.
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