Слово во славу учителя или Учитель - это звучит гордо 
Много нужных на земле профессий, 

Но одну создал, конечно, Бог.

Самую прекрасную на свете, 

Что звучит так гордо – ПЕДАГОГ!
В истории человечества нет точной даты, определяющей рождение учителя на Земле. Но всё, что создано умом, талантом, руками людей, берёт своё начало в учительстве.
В четверг, 5 октября, в Кумылженском культурно-досуговом центре состоялось праздничное мероприятие, посвящённое Дню учителя. В актовом зале собрались те, кто по велению сердца учит добру и справедливости, формирует интеллектуальную и нравственную основу нашего общества: педагоги с большой буквы, отдавшие образованию и воспитанию десятки лет, представители учительских  династий,  руководители образовательных учреждений, творчески работающие педагоги и воспитатели – все работники сферы образования, преподаватели учреждений дополнительного образования, почетные гости. 
На сцене приветствовали всех педагогов Кумылженского района, всех тех, кто связал свою жизнь с великой и светлой профессией учить и воспитывать детей!
В России 2023-й год объявлен Годом педагога и наставника, годом проводников в будущее, годом людей, чья миссия формирует личность, его духовность, опыт и знания. Основная же миссия Года наставника и педагога – это выражение благодарности всем тем, кто нас учит, любит, воспитывает, «проживает» с нами трудные и счастливые моменты.
Первому было предоставлено слово и.о. главы района С.В. Горбову, который поздравил присутствующих с профессиональным праздником и вручил благодарственные письма от главы района 13 педагогическим работникам нашего района за многолетний добросовестный труд, высокий  профессионализм, личный вклад в достижение высоких результатов в обучении и воспитании учащихся и в связи с Днем учителя, а также  семь памятных знаков и удостоверений  в честь 30-летия памятника «Донским казакам – защитникам Отечества»  людям, внесшим вклад в развитие казачества и воспитание подрастающего поколения.
Сергей Васильевич отметил плодотворное сотрудничество ПАО банк «Финансовая корпорация Открытие», в рамках которого была оказана финансовая поддержка в приобретении Кумылженскому Центру детского творчества комплекта оборудования для тактической игры «Лазертаг» на сумму 304 тысячи рублей, спортивного инвентаря Кумылженской Детско-юношеской спортивной школе на сумму 95 тысяч рублей и др. 

В качестве особой благодарности от учителей, родителей, педагогов Центра детского творчества и Детско-юношеской спортивной школы, от отдела по образованию, опеке и попечительству, от администрации Кумылженского муниципального района начальнику отделения корпоративных продаж, Е.И. Кистаевой С.В. Горбов вручил Благодарственное письмо от главы района. Пользуясь случаем, Елена Иванова поздравила присутствующих с Днём учителя и преподнесла подарок - музыкальную колонку, которую любое образовательное учреждение района сможет использовать при проведении культурных мероприятий.  
Теплые пожелания в адрес учителей прозвучали от настоятеля храма Святой Троицы, протоирея Андрея Шарыгина, для которого этот год  знаменателен тем, что 40 лет назад он пошёл в школу.
Слова поздравлений прозвучали от председателя Кумылженской районной Думы Н.В. Тыщенко и начальника отдела по образованию, опеке и попечительству администрации Кумылженского района О.Ю. Чайкиной, которые вручили почетные грамоты отдельным педагогическим работникам. 
Председатель территориальной (районной) организации профсоюза работников образования Кумылженского муниципального района В.Н. Провоторова отметила заслуженных работников, четверть века проработавших в педагогической отрасли, вручила им благодарственные письма и денежные премии, а директору Слащёвской школы-интерната Г.Г. Рябовой и учителю математики Кумылженской СШ №2 Н.М. Стародубовой - почётные грамоты от областного комитета профсоюза работников образования.  

Награждения сменялись музыкальными номерами, с которыми выступили солист Мангутов Владимир и 8Б Полицейский класс КСШ №2, Олеся Гейнч, Елена Гришина, Николай Плотников, Ольга Луткова, Ксения Шлёгина и Анастасия Конькова, танцевальная группа «Ритм», Евгений Каргин.

Об истории педагогики в своих монологах поведали: Татьяна Малахова, Надежда Михайлова, Нина Любишкина, Роман Гейнч и Дмитрий Грязных. 

Добрые слова в адрес учителей на протяжении всего праздника говорили ведущие: Вера,Кочетова, Юлия Игнатова, Дима Бочаров, Марина Арустамян. А вот этими хотелось бы завершить эту статью: «Пусть заслуженно гордятся своими открытиями ученые, пусть не без основания считают свою миссию особенно весомой работники других профессий  или государственные деятели, но... когда в класс заходит учитель и начинается священное действо, имя которому урок, руль планеты и судьба человечества, его будущее - именно в руках учителя!
Наталия МАКАРОВА.

Фото автора. 
