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ЕСЛИ НЕ МЫ, ТО КТО?
Уважаемые коллеги! В течение четверти века Запад помимо экономического давления, санкционных мер для раскола России активно использует пропагандистскую машину, делая основную ставку на учащуюся молодежь, как еще не совсем окрепшую в духовном плане часть общества, которая завтра встанет у руля экономики, политики, образования…

Внося хаос, неразбериху в сознание подрастающего поколения, недружественные нам подрывные организации, в своих публикациях через интернет ресурсы и другие средства массовой информации прославляют самые низменные человеческие чувства, насаждаются культ насилия, садизма, предательства, секса, всякой безнравственности. Колоссальный вред в разложении и растлении молодежи нанес созданный в 90-х годах в России фонд Сороса, спонсора т.н. цветных революций. Миллиардер Сорос израсходовал сотни миллионов долларов на издание учебников по истории, литературе, других материалов, где искажается историческая правда, Победа в Великой отечественной войне приписывается другим странам и народам, принижается роль советского солдата, высмеиваются герои и кумиры, на примере которых воспитывалось не одно поколение нашего общества. (Правда, в 2015 году Генеральной прокуратурой РФ фонд Сороса на территории России признан незаконным, но свой зловещий след в сознании подрастающего поколения оставил).
К большому сожалению, среди нашей интеллигенции находятся люди, которые в унисон западной пропаганде говорят то же самое. 
Так, в начале этого года художник-карикатурист, психолог Бильжо находясь в Италии, назвал Героя Советского Союза Зою Космодемьянскую шизофреничкой и сумасшедшей, за то, что она фашистам не выдала партизан и была повешена. И таких примеров в обществе достаточно.
В начале 80-х годов советской разведке удалось добыть материалы так называемого «Гарвардского проекта». Это была развернутая программа уничтожения СССР и социалистической системы. Он состоял из трех томов: «Перестройка», «Реформа», «Завершение».

В первое пятилетие с 1985 по 1990 год будет проходить «Перестройка».  Ее цели следующие: гласность борьбой за социализм «с человеческим лицом», подготовкой реформ «от социализма к социализму». 

Второй том был посвящен «Реформе», ее время – 1990-1995 годы, а цели- следующие: ликвидация мировой социалистической системы, ликвидация Варшавского договора, ликвидация КПСС, ликвидация СССР, ликвидация патриотического социалистического сознания. 

Третий том называется «Завершение».

Ликвидация Советской армии, ликвидация России как государства, ликвидация атрибутов социализма, вроде бесплатного обучения и медицинского обслуживания и введение атрибутов капитализма, (за все надо платить) ликвидация сытой и мирной жизни в Ленинграде и Москве. Ликвидация общественной и государственной собственности и введение частной собственности повсеместно. «Завершение» сопровождалось вымораживанием голодного населения России, постройкой хороших дорог в морские порты, по которым сырье и богатство России надлежало вывезти за границу. Стоит напомнить, что предтечей развала СССР был проигрыш в идеологической войне.

В поддержку идеи апологетов развала России Мадлен Олбрайт, бывший госсекретарь США бесцеремонно заявила, что «Сибирь не является неотъемлемой частью РФ, ее богатства должны принадлежать всему миру», и, прежде всего, Соединенным Штатам. 

Провокации такого уровня не могут быть какой-то неразумной шалостью, они имеют под собой четко разработанные планы, направленные на дестабилизацию ситуации в России с последующим его развалом.

Считаю, что Профсоюзы образования не должны стоять в стороне от проблем по патриотическому воспитанию молодежи, ведь учителя в школах, преподаватели в ВУЗах, воспитатели в детских садах в большинстве своем являются членами профсоюзов. И нам небезразлично, кто завтра из наших рук возьмет знамя жизни и понесет его дальше, в каком обществе будут жить наши дети и внуки. Не скрою, некоторые коллеги заявляют, что профсоюзы не должны заниматься политикой. По моему глубокому убеждению, в этой работе никаких политических целей Профсоюз не преследует, просто преподаватель выполняет свои профессиональные обязанности, доводит до подрастающего поколения историческую правду в современном непростом мире. Позиция «Моя хата с краю» может оказаться губительной для страны.

Работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения планируем проводить совместно с ветеранскими, молодежными организациями республики и с участием правоохранительных структур.
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правоохранительных органов, полковник в отставке.
