Уважаемые коллеги!
В соответствии с планом работы Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования президиум комитета Марийской организации Профсоюза информирует Вас о том, что XI межрегиональный форум молодых педагогов и их наставников «Таир-2020» в связи с ограничительными мерами, предпринимаемыми в регионе  в связи с распространяем COVID-19, пройдет  в онлайн режиме с 27 по 30 июля 2020 года, после проведения  Единых государственных экзаменов. 
   Тема форума «Воспитание как смысл педагогической деятельности».

           К участию в работе Форума  приглашаются  учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования, преподаватели профессионального образования, студенты выпускных курсов,  получающие педагогическое образование, наставники молодых педагогов.
В настоящее время завершается формирование программы. Ваши пожелания в программу можно направлять на адрес электронной почты: obraz_mari@mail.ru  до 6 июля 2020 года.
В рамках программы планируется:  выступление  известных экспертов, победителей региональных и Всероссийских этапов профессиональных конкурсов, обмен опытом участников форума. Просим участников форума указать в направляемой заявке тему своего выступления. По итогам форума будет издан сборник публикаций.
Просим откликнуться и приглашаем к участию в Форуме друзей, для которых встреча на Таире в предыдущие годы послужила профессиональному развитию, карьерному и личностному росту. Ваши отклики будем рады увидеть в направленном на наш электронный адрес obraz_mari@mail.ru эссе на тему «Форум «Таир» стал для меня…».
Заявки для участия в Форуме  можно направлять как через региональные, территориальные комитеты профсоюза, так и индивидуально. 

Будем рады встрече с новыми друзьями!

  Уважаемые коллеги! Признавая Ваше активное участие и большую практическую помощь в профессиональной адаптации и закреплении молодых педагогических кадров, систему мер по профессиональному и личностному росту, прошу Вас оказать содействие в подборе педагогов, студентов и наставников для подключения к участию в работе Форума.  Признательна Вам за нашу  многолетнюю дружбу, активную помощь и выражаю большую благодарность за надежное плодотворное сотрудничество! Будем рады видеть Вас лично в числе почетных гостей Форума.

Ссылка для подключения к платформе ZOOM будет сообщена дополнительно.
Консультации можно получить по телефонам:
 8(8362) 56-66-37 – Пуртова Людмила Васильевна
       8(8362) 64-20-21 – Летова Надежда Ивановна (общие вопросы, программа, выступления, материалы в сборник, др.);
8(8362) 56-65-56 – Владимирова Елена Сергеевна (вопросы подключения к онлайн-участию)
Вопросы по организации Форума можно направлять на эл. почту: purtova_iv@mail.ru
С глубоким  уважением,

председатель                                                                                     Л.В. Пуртова

