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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
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Началось лето – пора отпусков. Что необходимо помнить работодателю в связи с этим.

Срок выплаты отпускных, в соответствии с ч. 9 ст. 136 Трудового кодекса, производится не позднее, чем за три дня до его начала.

Дату начала отпуска можно проконтролировать в графике отпусков, в приказе или в заявлении работника. Например, работнику, который уходит в отпуск с понедельника, отпускные надо выплатить в четверг. Если день выплаты приходится на выходной или праздник, правильным будет выдать отпускные накануне (Письмо Роструда от 30.07.2014 N 1693-6-1).

Отпускные можно выдать вместе с зарплатой. Главное - не нарушить сроки выплаты. Например, срок выплаты зарплаты - 5 октября. Работнику, который уходит в отпуск 6 октября, 2 октября надо выплатить отпускные и можно перечислить зарплату. Работнику, который уходит в отпуск 9 октября, 5 октября можно выдать и зарплату, и отпускные.

НДФЛ удерживается со всей суммы отпускных.

Срок уплаты НДФЛ - не позднее последнего числа месяца, в котором отпускные выплачены, а если это выходной - в первый рабочий день следующего месяца (Письмо Минфина от 17.01.2017 N 03-04-06/1618).

Страховые взносы начисляются одновременно с отпускными на всю сумму, платятся - не позднее 15-го числа следующего месяца (п. 3 ст. 431 НК РФ, Письмо Минтруда от 04.09.2015 N 17-4/Вн-1316).

Чем грозит несвоевременная выплата отпускных:

· За каждый день просрочки работодатель должен заплатить работнику компенсацию - 1/150 ставки ЦБ с суммы отпускных (ст. 236 ТК РФ).

· Из-за несвоевременной выплаты отпускных работник вправе требовать переноса отпуска (ст. 124 ТК РФ).

· За нарушение срока выплаты отпускных организацию и ее должностное лицо могут оштрафовать по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ. Наказание предусматривает предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Источник: «Типовая ситуация: Как выплатить отпускные (Издательство "Главная книга", 2018); «Типовая ситуация: Чем грозит несвоевременная выплата отпускных (Издательство "Главная книга", 2018); "Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 N 195-ФЗ (ред. от 23.04.2018) Информационные базы компании «Консультант+»
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