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   1.Законно ли привлечение педагогического работника к ремонту образовательного учреждения?

В соответствии с п.4.4 Положения «Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений» (утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 27 марта 2006 г. N 69) учебно-вспомогательный и обслуживающий персонал может привлекаться в установленном законодательством порядке для выполнения хозяйственных работ, не требующих специальных знаний. 

Согласно Единому квалификационному справочнику должностей руководителей, специалистов и служащих, раздела «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утв. Приказом Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 N 761н к учебно-вспомогательному персоналу относятся: дежурный по режиму (включая старшего), вожатый, помощник воспитателя, младший воспитатель, секретарь учебной части, диспетчер образовательного учреждения. 

К обслуживающему персоналу относятся: уборщик служебных помещений, дворник, сторож (вахтер), рабочий по обслуживанию зданий, гардеробщик и др. (Постановление Минтруда РФ от 10.11.1992 N31 «Об утверждении тарифно-квалификационных характеристик по общеотраслевым профессиям рабочих»).  

Хозяйственные работы, не требующие специальных знаний - это те работы, к которым не установлены требования к квалификации (образование) и специальный допуск (электротехнические работы, обслуживание котельных).

Таким образом, привлечение педагогических работников к ремонту образовательного учреждения является незаконным.

Выполнение каких-либо ремонтных работ педагогическим работником должно быть оформлено дополнительным соглашением с дополнительной оплатой.

2. Можно ли привлекать педагогического работника к дежурствам в каникулярный период?

Пунктом 2.3 Положения «Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений» (утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 27 марта 2006 г. N 69) к другой части педагогической работы, в том числе, отнесена и работа по участию в периодических кратковременных дежурствах в образовательном учреждении. Однако тем же Положением предписано, что привлечение педагогических работников к таким дежурствам возможно только в период образовательного процесса, т.к. они организовываются в целях подготовки к проведению занятий, наблюдения за выполнением обучающимися режима дня, обеспечения порядка и дисциплины в течение учебного времени, в том числе во время перерывов между занятиями, устанавливаемых для отдыха обучающихся, воспитанников различной степени активности, приема ими пищи. 

Таким образом, привлечение в каникулярный период педагогических работников к любым видам дежурств является незаконным, нарушением трудовых прав работников.

4. Коллективным договором нашего учреждения предусмотрено предоставление работнику дополнительного оплачиваемого отпуска длительностью 3 календарных дня за работу в течение года без больничных листов. Я проработала целый год без оформления листка нетрудоспособности, однако директор школы отказал мне в предоставлении дополнительного отпуска, ссылаясь на нехватку финансовых средств. Правомерно ли это?

           В соответствии со ст.40 ТК РФ коллективный договор - правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения в организации или у индивидуального предпринимателя и заключаемый работниками и работодателем в лице их представителей. В коллективном договоре устанавливаются льготы и преимущества для работников, условия труда, более благоприятные по сравнению с установленными законами, иными нормативными правовыми актами, соглашениями  (ст.41 ТК РФ). При  этом действие коллективного договора распространяется на всех работников учреждения (ст.43 ТК РФ).

            В соответствии со ст.22 ТК РФ одной из основных обязанностей работодателя является соблюдение условий заключенного коллективного договора, поэтому за несоблюдение этих условий у работодателя наступает административная ответственность. Так, согласно ст.5.31 КоАП РФ нарушение или невыполнение работодателем обязательств по коллективному договору влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей.

           В связи с тем, что данный отпуск оплачиваемый, то за его непредоставление у работодателя наступает и материальная ответственность перед работником, предусмотренная ст.236 ТК РФ. Данной статьей установлена обязанность работодателя выплатить работнику проценты за задержку причитающихся работнику выплат, независимо от наличия или отсутствия вины работодателя в данной задержке. 

При исчислении общей продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска дополнительные оплачиваемые отпуска суммируются с ежегодным основным оплачиваемым отпуском (ст.120 ТК РФ, Письмо Минтруда РФ от 01.02.2002 N625-ВВ «Об исчислении общей продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска».)

Таким образом, обязательства, закрепленные за работодателем по коллективному договору, в частности, предоставление дополнительного отпуска, необходимо выполнять. В противном случае для работодателя наступает административная и материальная ответственность. При этом выполнять свои обязательства перед работниками работодатель обязан в любом случае: отсутствие финансовых средств не является причиной, которая позволит работодателю не выполнять свои обязательства.

В случае, если на счету учреждения действительно отсутствуют финансовые средства и невозможно оплатить дополнительный отпуск, то работодатель в расчетном листке обязан указать сумму задолженности по данным отпускам, т.е. выполнить норму ч.1 ст.136 ТК РФ - в письменной форме извещать каждого работника об общей денежной сумме, подлежащей выплате.

5.Разъясните, предоставляется ли учебный отпуск работнику, если он одновременно обучается в двух высших учебных заведениях?

              В соответствии со ст.177 ТК РФ гарантии и компенсации работникам, совмещающим работу с получением образования, предоставляются при получении образования соответствующего уровня впервые. Указанные гарантии и компенсации также могут предоставляться работникам, уже имеющим профессиональное образование соответствующего уровня и направленным для получения образования работодателем в соответствии с трудовым договором или ученическим договором, заключенным между работником и работодателем в письменной форме.

           Соответственно на основании условий трудового договора или соглашения об обучении, заключенного в письменной форме,  работник вправе оформить учебный отпуск, несмотря на то, что получаемое образование не является для него первым.

           Однако работнику, совмещающему работу с получением образования одновременно в двух организациях, осуществляющих образовательную деятельность, гарантии и компенсации предоставляются только в связи с получением образования в одной из этих организаций (по выбору работника).

6. Включаются ли нерабочие праздничные дни в число календарных дней учебного отпуска?

          Согласно ст.120 ТК РФ продолжительность ежегодных основного и дополнительного оплачиваемых отпусков работников исчисляется в календарных днях и максимальным пределом не ограничивается. Нерабочие праздничные дни, приходящиеся на период ежегодного основного или ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, в число календарных дней отпуска не включаются.

          Соответственно, праздничный день не войдет в число календарных дней отпуска, и отпуск продлится на 1 календарный день.    

7. Я работаю педагогом-психологом в детском саду на одну ставку. Как регулируется рабочее время педагога-психолога?

        Согласно п.8.1 Положения «Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений» (утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 27 марта 2006 г. N 69) режим рабочего времени педагогов-психологов в пределах 36-часовой рабочей недели регулируется правилами внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения с учетом:

         - выполнения индивидуальной и групповой консультативной работы с участниками образовательного процесса в пределах не менее половины недельной продолжительности их рабочего времени;

        - подготовки к индивидуальной и групповой консультативной работе, обработки, анализа и обобщения полученных результатов, заполнения отчетной документации, а также повышения своей квалификации. Выполнение указанной работы педагогом-психологом может осуществляться как непосредственно в образовательном учреждении, так и за его пределами.

8.   Учительница обратилась к директору школы с заявлением о предоставлении ей отпуска по уходу за ребенком, родившемуся у ее дочери. Имеет ли она право воспользоваться таким отпуском?

           В соответствии со ст. 256 ТК РФ по заявлению женщины ей предоставляется отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Порядок и сроки выплаты пособия по государственному социальному страхованию в период указанного отпуска определяются федеральными законами.

            Отпуска по уходу за ребенком могут быть использованы полностью или по частям также отцом ребенка, бабушкой, дедом, другим родственником или опекуном, фактически осуществляющим уход за ребенком.

             На период отпуска по уходу за ребенком за работником сохраняется место работы (должность).

             Отпуска по уходу за ребенком засчитываются в общий и непрерывный трудовой стаж, а также в стаж работы по специальности (за исключением случаев досрочного назначения трудовой пенсии по старости).

            Таким образом, данный работник имеет право воспользоваться таким отпуском.

9. В нашей общеобразовательной организации новый директор требует, чтобы со всеми работниками были перезаключены трудовые договоры. Правомерно ли это?

            Следует обратить внимание, что Трудовым кодексом не предусмотрено переоформление (перезаключение) действующего трудового договора: возможно лишь изменение его условий по правилам гл. 12 ТК РФ. Согласно ст. 57 ТК РФ в трудовой договор включаются сведения и условия, предусмотренные, соответственно, частями первой и второй ст. 57 ТК РФ.

             Информация о представителе работодателя, подписавшем трудовой договор, а также об основании, в силу которого он наделен соответствующими полномочиями, относится к сведениям, включаемым в трудовой договор.

             При этом стороной трудового договора является сам работодатель (в данном случае - юридическое лицо, (20 ТК РФ), а не уполномоченные им на заключение трудовых договоров представители. Поэтому, если достоверные сведения о таком уполномоченном лице включены в трудовой договор, то дальнейшее их изменение не допускается, так как именно этими сведениями подтверждается факт подписания трудового договора от имени работодателя надлежащим лицом.

             Кроме этого, изменение определенных сторонами условий трудового договора, в том числе перевод на другую работу, допускается только по соглашению сторон трудового договора, за исключением случаев, предусмотренных ТК РФ. При этом соглашение об изменении определенных сторонами условий трудового договора заключается в письменной форме.

              Таким образом, смена руководства не влечет необходимости изменения ранее заключенных с работниками трудовых договоров, а изменение условий договора возможно только с письменного согласия работника.

 10. Я работаю в сельской школе 40 лет. После достижения пенсионного возраста со мной каждый год стали заключать срочный трудовой договор. Правомерно ли это?

             Трудовой кодекс РФ требует, чтобы трудовые договоры заключались, как правило, на неопределенный срок. Срочный трудовой договор может заключаться лишь тогда, когда трудовые отношения не могут быть установлены на неопределенный срок с учетом характера предстоящей работы или условий ее выполнения, и только в случаях, предусмотренных ст.59 ТК РФ.

              Так, ч.2 ст.59 ТКРФ предусмотрено заключение срочного трудового договора с поступающими на работу пенсионерами по возрасту. Однако ч.6 ст. 58 ТК РФ - запрещает заключение срочных трудовых договоров в целях уклонения от предоставления прав и гарантий, предусмотренных для работников, с которыми заключается трудовой договор на неопределенный срок.

             Поскольку срочный трудовой договор заключается на основе добровольного согласия работника и работодателя, в случае, когда согласие на заключение договора было дано работником вынужденно, он вправе оспорить правомерность заключения с ним срочного трудового договора в суде общей юрисдикции. Если судом на основе исследования и оценки всех фактических обстоятельств дела будет установлено, что согласие работника на заключение такого договора не является добровольным, суд применяет правила договора, заключенного на неопределенный срок.

              Более того, при установлении в ходе судебного разбирательства факта многократности заключения срочных трудовых договоров на непродолжительный срок для выполнения одной и той же трудовой функции суд вправе с учетом обстоятельств каждого дела признать трудовой договор заключенным на неопределенный срок (п.13, 14 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17 марта 2004 г. N 2 «О применении судами РФ ТК РФ»).

               Таким образом, заключение срочного трудового договора с пенсионерами возможно только на основе добровольного согласия работника и работодателя.

11.Существуют ли ограничения для работы в образовательном учреждении для других, не педагогических, работников? 

               Согласно ст. 351.1 ТК РФ к трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, а также против общественной безопасности.

12.Как следует оформлять справки о наличии (отсутствии) судимости?

            Форма и порядок выдачи справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям должны быть установлены федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, что предусмотрено в ст. 65 ТК РФ.

           В настоящее время приказом МВД России от 07.11.2011 г. № 1121 утвержден Административный регламент Министерства внутренних дел Российской Федерации по представлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращении уголовного преследования (начало действия 22.02.2012 г.).

            Минобрнауки России направило в адрес руководителей органов исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющих управление в сфере образования, письмо от 23.12.2012 г. № МД-1703/03 о предоставлении справок о наличии (отсутствии) судимости. В указанном письме  в связи с поступающими вопросами о порядке получения справки о наличии (отсутствии) судимости, в том числе погашенной и снятой, и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования работников детских образовательных  учреждений, Минобрнауки России ссылается на пункты 23 и 50 Административного регламента Министерства внутренних дел Российской Федерации по представлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращении уголовного преследования 

            Согласно пунктам 23 и 50 Административного регламента справка о наличии (отсутствии) судимости, в том числе погашенной и снятой, и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования предоставляется по запросу государственных или муниципальных органов за подписью руководителя кадрового подразделения в информационные центры территориальных органов МВД России в виде списка лиц, подлежащих проверке.

            При обращении государственных и муниципальных органов о выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости представляются следующие документы:

            1) список лиц, подлежащих проверке на наличие (отсутствие) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращения уголовного преследования;

           2) заверенное государственным и муниципальным органом письменное согласие гражданина на обработку его персональных данных;

            3) выписка из приказа о назначении или копия заявления о приеме на работу, либо копия заявления о регистрации в качестве индивидуального предпринимателя лица, которое намерено осуществлять деятельность, к осуществлению которой в соответствии с законодательством Российской Федерации не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию.

             Запрещается требовать от заявителя представления документов и информации, которые не предусмотрены Административным регламентом.

13.Кто проводит инструктажи по охране труда с учащимся и должны ли быть обучены проводящие их сотрудники? Если да, то обучение по каким вопросам им следует пройти?

Согласно п. 2.3 ГОСТ 12.0.004-90 “Система стандартов безопасности труда. Организация обучения безопасности труда. Общие положения” (утв. постановлением Госстандарта СССР от 05.11.1990 № 2797) в общеобразовательных школах всех типов и наименований учащимся прививают основополагающие знания и умения по вопросам безопасности труда и другим видам деятельности в процессе изучения учебных дисциплин. 

Обучение учащихся (в виде инструктажей) правилам безопасности проводится перед началом всех видов деятельности: 

· при трудовой и профессиональной подготовке;

· при организации общественно полезного и производительного труда;

· при проведении экскурсий, походов, спортивных, кружковых занятий и другой внешнешкольной и внеклассной работы.

При прохождении трудовой и профессиональной подготовки в межшкольных мастерских, учебно-производственных комбинатах учащиеся изучают вопросы безопасности труда во время теоретических занятий, а также обучаются конкретным правилам техники безопасности перед допуском их к практической работе. 
Согласно п. 2.4 ГОСТ 12.0.004-90 обучение детей и подростков правилам безопасного поведения и техники безопасности во время пребывания на занятиях или проведения различных мероприятий во всех внешкольных учреждениях проводится в виде инструктажей, а также специальных занятий, если их практическая деятельность требует особых знаний и навыков по безопасности труда. 
Вместе с тем, к сожалению, законодательством не установлен четкий перечень лиц, имеющих право проводить инструктажи по технике безопасности учащимся. В этой связи следует отметить, что в соответствии со ст. 212 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель (в данном случае – образовательное учреждение) обязан обеспечить проведение инструктажа по охране труда. 
Но непосредственную функцию по проведению инструктажей по технике безопасности учащимся выполняет, как правило, уполномоченный представитель работодателя (это может быть, например, инженер по охране труда, учитель по безопасности жизнедеятельности), прошедший специальное обучение и подготовку по охране труда. 
В соответствии с п. 2.3.4 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работникам организаций, утв. постановлением Минтруда России, Минобразования России от 13.01.2003 № 1/29 (далее – Порядок), Минздравсоцразвития России разрабатывает и утверждает примерные учебные планы и программы обучения по охране труда, включающие изучение межотраслевых правил и типовых инструкций по охране труда, других нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда. 
Обучающие организации на основе примерных учебных планов и программ обучения по охране труда разрабатывают и утверждают рабочие учебные планы и программы обучения по охране труда по согласованию с соответствующими федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ в области охраны труда. 
Обучение по охране труда руководителей и специалистов в организации проводится по программам обучения по охране труда, разрабатываемым на основе примерных учебных планов и программ обучения по охране труда, утверждаемым работодателем. Согласно п. 2.3.5 Порядка в процессе обучения по охране труда руководителей и специалистов проводятся лекции, семинары, собеседования, индивидуальные или групповые консультации, деловые игры и т. д., а также могут использоваться элементы самостоятельного изучения программы по охране труда, модульные и компьютерные программы, дистанционное обучение. 
Пунктом 2.3.6 Порядка предусмотрено, что обучение по охране труда руководителей и специалистов проводится преподавателями образовательных учреждений, осуществляющими преподавание дисциплин “охрана труда”, “безопасность жизнедеятельности”, “безопасность технологических процессов и производств”, руководителями и специалистами федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ в области охраны труда, органов государственного надзора и конт роля, а также работниками служб охраны труда организаций, имеющими соответствующую квалификацию и опыт работы в области охраны труда. Обучающие организации должны иметь штатных преподавателей. Обучение по охране труда руководителей и специалистов организаций осуществляется при повышении их квалификации по специальности. 

14.Каким образом назначается уполномоченный по охране труда в организации?

Прежде всего, уполномоченное (доверенное) лицо избирается на общем профсоюзном собрании на срок полномочий избранного комитета. Как, правило, уполномоченный по охране труда избирается заместителем председателя профкома. После избрания происходит утверждение его в должности приказом руководителя учреждения с вручением удостоверения установленного образца. В течение 3-х месяцев после избрания уполномоченный должен пройти обучение по охране труда по 40-часовой программе, и только после этого он получает полные права, установленные Трудовым кодексом и Положением об уполномоченном по охране труда профкома (утверждено постановление Президиумом отраслевого Профсоюза от 3 марта 2004 г. Протокол №21).

Уполномоченным не может быть избран работник, не являющийся членом Профсоюза или занимающий должность, согласно которой несет ответственность за состояние условий и охраны труда учреждения.

15. Законен ли сбор денежных средств с работников школ для сдачи санитарного минимума, кто финансирует медицинский осмотр и сдачу санитарного минимума?

В соответствии с СанПиНом 2.4.1201-03 п. 5.20. «Все работники социальных учреждений должны проходить обязательные профилактические медицинские осмотры в установленном порядке и иметь личные медицинские книжки с отметкой периодических медицинских обследований и сведениями о сдаче санитарного минимума». 

В соответствии со ст. 212 ТК РФ «Работодатель обязан обеспечить:…в случаях, предусмотренных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, организовывать проведение за счет собственных средств обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров (обследований), обязательных психиатрических освидетельствований работников, внеочередных медицинских осмотров (обследований), обязательных психиатрических освидетельствований работников по их просьбам в соответствии с медицинскими рекомендациями с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка на время прохождения указанных медицинских осмотров (обследований), обязательных психиатрических освидетельствований…». 

Также все затраты на данные мероприятия должны быть определены в уставных документах образовательного учреждения, например в Коллективном договоре. 

Сбор денежных средств с педагогического персонала является не законным. 

16. Кто в обязательном порядке проходит сан.минимум в МОУ? Должны ли проходить дворники и сторожа?

В соответствии с СанПиНом 2.4.1201-03 п. 5.20. «Все работники социальных учреждений должны проходить обязательные профилактические медицинские осмотры в установленном порядке и иметь личные медицинские книжки с отметкой периодических медицинских обследований и сведениями о сдаче санитарного минимума». Если раньше до 2003 года образовательные учреждения пользовались СанПиНом 2.4.2.576-96 и СанПиНом 2.4.2.1178-02, где прохождение санитарного минимума возлагалось только на работников пищеблока, то в 2003 года (включая изменения 2007 года) были внесены изменения, где всех сотрудников учреждения обязали проходить санитарный минимум.

17. Надо ли заводить личные карточки по СИЗ?

Требование о наличии личных карточек учета выдач средств индивидуальной защиты установлено «Правилами обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты», утвержденными Постановлением Минтруда России от 18.12.1998 г. № 51. 

            Регламентируют нормы бесплатной выдачи спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты работникам образования следующие документы:

            - Постановление Минтруда РФ от 29.12.1997 года № 68 «Типовые отраслевые нормы бесплатной выдачи спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты работникам учебных заведений»;

            - Постановление Минтруда РФ от 30.12.1997 года № 69 «Типовые нормы бесплатной выдачи спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты работникам сквозных профессий и должностей всех отраслей экономики»;

            - Постановление Минтруда РФ от 30.12.1997 года № 70 «Нормы бесплатной выдачи работникам теплой спецодежды и теплой спецобуви по климатическим поясам, единым для всех отраслей экономики»;

- Перечень профессий и должностей работников, имеющих право на средства индивидуальной защиты и номенклатура выдаваемых средств индивидуальной защиты установленный учреждением (утвержден руководителем учреждения с согласованием с представителем трудового коллектива), обычно прилагается к Коллективному договору.

            Контроль за исполнением выше указанных документов возложен на Государственную инспекцию по охране труда. Наличие данных карточек обязательно.

