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Волгоградская областная организация Профсоюза 
   работников народного образования и науки РФ
                          Информационный листок. Выпуск №31   2020 год  
                       Что такое электронный прием в Профсоюз?     

Прием в Профсоюз производится по лично​му заявлению, поданному в письменной форме в первичную профсоюзную организацию, а в случае отсутствия в организации системы образования первичной профсоюзной организации - в соответствующую территориальную организацию Профсоюза (пункт 1 статьи 9 Устава Профсоюза). 

 В условиях работы/обучения в дистанционном режиме   в зависимости от наличия и качественных характеристик технических ресурсов, как первичных профсоюзных организаций, так и работников, обучающихся (студентов) образовательных организаций подать заявление в первичную профсоюзную организацию в рамках действующего законодательства можно несколькими способами.
Первый – путем подачи заявлений в электронной форме, подписанных простой (неквалифицированной) электронной подписью на сайте Общероссийского Профсоюза образования или в чат-боте в группе «ВКонтакте», связанных с автоматизированной информационной системой «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» (далее – АИС). Для вступления в Профсоюз с помощью этого способа работнику/обучающемуся (студенту), изъявившему желание вступить в Профсоюз необходимо:

Шаг 1. После ознакомления и согласия на сайте Профсоюза или в чат-боте в группе «ВКонтакте» с пользовательским соглашением о признании электронной подписи аналогом собственноручной подписи, заполнить анкету с персональными данными.

Шаг 2. Подписать простой электронной подписью заявления о вступлении в Профсоюз, об удержании членских профсоюзных взносов, согласие на обработку персональных данных.

Шаг 2.1. Распечатать и подписать собственноручно заявление на имя руководителя образовательной организации об удержании членских профсоюзных взносов безналичным путем.

Шаг 2.2. Направить оригинал заявления об удержании членских профсоюзных взносов безналичным путем в адрес первичной профсоюзной организации посредством почтовой, другой связи или при первой возможности собственноручно.

Шаг 3. Получить на электронную почту, указанную в анкете при вступлении в Профсоюз, учетную карточку члена Профсоюза с дубликатом электронного профсоюзного билета, ссылки на сайты Общероссийского Профсоюза образования, Федеральной бонусной программы Profcards/одноименное мобильное приложение, СКС-бонус/одноименное мобильное приложение (для обучающихся (студентов), группы в соцсетях.

Второй способ – путем направления копий (сканов) заявлений в первичную профсоюзную организацию с последующим предоставлением оригиналов заявлений. Данный способ предполагает выполнение  работником/обучающимся (студентом), изъявившим желание вступить в Профсоюз следующих шагов:

Шаг 1. Получение бланков (заявления о вступлении в Профсоюз и согласия на обработку персональных данных, заявления об удержании членских профсоюзных взносов безналичным путем) в электронной форме посредством электронной почты, мессенджеров, скачивания в социальных сетях, на сайте первичной профсоюзной организации, странице профкома на сайте образовательной организации.

Шаг 2. Заполнение бланков заявлений, согласия на обработку персональных данных на бумажном носителе, их подписание собственноручной подписью.

Шаг 3. Сканирование (фотографирование) подписанных заявлений о вступлении в Профсоюз, об удержании профсоюзных взносов безналичным путем, согласия на обработку персональных данных.

Шаг 4. Направление копий (сканов) заявлений о вступлении в Профсоюз, об удержании членских профсоюзных взносов безналичным путем, согласия на обработку персональных посредством электронной почты, мессенджеров, социальных сетей, почтовой и другой связи в адрес первичной профсоюзной организации.

Шаг 5. Направление оригиналов направленных заявлений, согласий на обработку персональных данных в адрес первичной профсоюзной организации посредством почтовой, другой связи или при первой возможности собственноручно.

Шаг 6. Получить профсоюзный билет в бумажном или в новой форме в виде пластиковой карты (электронного дубликата в мобильном приложении Profcards) в зависимости от решений, принятых в первичной профсоюзной организации по выбору способа организации приема в Профсоюз и учета членов Профсоюза.
Кроме того, обращаем внимание председателей организаций Профсоюза и профсоюзного актива, что в условиях работы/обучения в дистанционном режиме:

уплата взносов наличным путем осуществляется путем перечисления членом Профсоюза членских профсоюзных взносов на расчетный счет соответствующей организации Профсоюза;

 заседания выборных органов организаций Профсоюза могут быть проведены с помощью информационно-коммуникационных технологий в установленном порядке при соблюдении уставных норм кворума и принятия решений выборных органов. Требования к порядку организации, ведения заседания выборного органа, организованного посредством информационно-коммуникационных технологий, оформления протокола те же, что и к заседанию в традиционной форме. Во избежание недоразумений, рекомендуем к оформленным протоколам таких заседаний приложить по возможности видеозапись заседания, а также листы присутствия членов выборных органов с их собственноручными подписями. 
Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.
Юристы обкома Профсоюза
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