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Недостоверная информация в интернете: когда, кого и на сколько оштрафуют
Федеральный закон от 18.03.2019 N 27-ФЗ,
Федеральный закон от 18.03.2019 N 31-ФЗ

	Риски: в случае размещения на сайте недостоверной общественно значимой информации, сайт может быть заблокирован, а владелец информационного ресурса привлечен к административной ответственности в виде штрафа.
18 марта 2019 года в целях  борьбы с недостоверными новостями был принят блок федеральных законов, регулирующих правоотношения в сфере информации. 
· Федеральным законом от 18.03.2019 N 31-ФЗ (который вступит в силу 29 марта 2019 года) внесены изменения в ст. 15.3 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации». Согласно данным изменениям в случае обнаружения в информационно-телекоммуникационных сетях недостоверной общественно значимой информации, распространяемой под видом достоверных сообщений, которая создает угрозу:
– причинения вреда жизни или здоровью граждан, имуществу,
– массового нарушения общественного порядка или общественной безопасности,
– создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, 
Генпрокурор или его заместители обращаются в Роскомнадзор с требованием о принятии мер по ограничению доступа к информационным ресурсам, распространяющим такую информацию.
Роскомнадзор в свою очередь незамедлительно уведомляет редакцию сетевого издания о необходимости удаления указанной информации и фиксирует дату и время направления такого уведомления. После получения такого уведомления редакция обязана удалить рассматриваемую информацию также незамедлительно, в противном случае доступ к такому изданию будет ограничен (заблокирован). Предусмотренный порядок не применяется в случае обнаружения такой недостоверной информации на информационном ресурсе, являющемся новостным агрегатором.
· В связи с данными изменениями законодатель ввел административную ответственность за  публикацию рассматриваемых выше новостей. Федеральным законом от 18.03.2019 N 27-ФЗ (вступил в силу 18 марта 2019 года) в ст. 13.15 КоАП РФ введены части 9-11, устанавливающие дифференцированное наказание за распространение заведомо недостоверной общественно значимой информации в зависимости от тяжести наступивших последствий: 
– если распространение недостоверных новостей создало лишь угрозу причинения вреда, то максимальный размер штрафа составит для граждан – 100 000 рублей, должностных лиц – 200 000 рублей, юрлиц – 500 000 рублей.
– если деяние привело к созданию реальных помех в функционировании объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, то максимальный штраф может составить: для граждан – 300 000 рублей, должностных лиц – 600 000 рублей, для юрлиц – 1 000 000 рублей. 
– если же рассматриваемое правонарушение повлекло за собой смерть человека, причинение вреда здоровью человека или имуществу, массовое нарушение общественного порядка или общественной безопасности, прекращение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, то штраф может составить для граждан – до 400 000 рублей, должностных лиц – до 900 000 рублей, юрлиц – до 1 500 000 рублей. 


Оскорбительная информация в интернете: когда, кого и на сколько оштрафуют
Федеральный закон от 18.03.2019 N 28-ФЗ,
Федеральный закон от 18.03.2019 N 30-ФЗ


	Риски: в случае размещения на сайте информации, демонстрирующей явное неуважение к обществу, государству или органам власти,  сайт может быть заблокирован, а владелец информационного ресурса привлечен к административной ответственности в виде штрафа или ареста.
18 марта 2019 года в целях  борьбы оскорбительной информацией, выражающейся в неприличной форме, размещенной в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в интернете, был принят блок федеральных законов, регулирующих правоотношения в сфере информации. 
· Федеральный закон от 18.03.2019 N 30-ФЗ ввел в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» новую статью 15.1-1, которая устанавливает порядок ограничения доступа к информации, выражающей в неприличной форме, которая оскорбляет человеческое достоинство и общественную нравственность, явное неуважение к обществу, государству, официальным государственным символам РФ, Конституции РФ или органам власти (изменения вступают в силу 29 марта 2019 года).
Обнаружив указанную информацию, Генпрокурор или его заместитель должны направить в Роскомнадзор требование о принятии мер по удалению указанной информации и по ограничению доступа к информационным ресурсам, распространяющим такую информацию. Роскомнадзор направляет провайдеру хостинга требование об удалении неправомерной информации, который в свою очередь информирует об этом владельца информационного ресурса, на котором размещена информация, и указывает на необходимость ее удаления. Информация должна быть удалена владельцем информационного ресурса в течение суток с момента получения уведомления от провайдера хостинга, в противном случае сайт подлежит блокировке.
В случае удаления противоправной информации, владелец информационного ресурса уведомляет об этом Роскомнадзор, который, после проверки удаления информации, направляет оператору связи уведомление о прекращении блокировки сайта.
· Федеральным законом от 18.03.2019 N 28-ФЗ (который также вступит в силу 29 марта 2019 года) введена административная ответственность за распространение в информационно-телекоммуникационных сетях оскорбительной информации. Согласно изменениям, внесенным в КоАП РФ, за распространение вышеуказанной информации может наступить административная ответственность в виде штрафа до 100 000 рублей. В случае повторного совершения указанного правонарушения максимальный размер штрафа составит уже 200 000 рублей, а в качестве альтернативы предусмотрен арест на срок до 15 суток.
Если нарушитель ранее подвергался административному наказанию за аналогичное деяние более двух раз, то в следующий раз ему придется заплатить штраф до 300 000 рублей или отбыть административный арест до 15 суток.
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