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ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ
по охране труда
в образовательных организациях
Информационный сборник №104
Самара 2022 г

Профессиональный союз работников народного образования и науки Российской Федерации
ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

по охране труда

в образовательных организациях
(методические материалы по охране труда для использования в практической работе)

В помощь профсоюзному активу, 

руководителям образовательных учреждений 

и специалистам по охране труда 

Самара 2022 г

В настоящем сборнике представлены ответы на актуальные вопросы по охране труда, с которыми сталкиваются уполномоченные по охране труда, внештатные технические инспекторы труда Профсоюза, председатели профсоюзных организаций образовательных учреждений в своей повседневной деятельности по реализации общественного контроля условий и охраны труда, защиты прав на здоровые и безопасные условия труда работников образования.

Рассматриваемые вопросы исходят из практики работы и будут интересны не только профсоюзному активу, но и руководителям образовательных учреждений, специалистам по охране труда, а также специалистам органов управления образованием, курирующим вопросы охраны труда. 
Составитель сборника главный технический инспектор труда Самарской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Смоляков А.Ю.
Вопрос: Подскажите, какие обязательно должны быть журналы по охране труда в школе.

Ответ: Обычно в школе ведутся:

- Журнал регистрации проведения вводного инструктажа по охране труда;

- Журнал регистрации проведения инструктажа по охране труда на рабочем месте;

- Журнал регистрации проведения целевого инструктажа по охране труда;

- Журнал регистрации прохождения стажировки на рабочем месте;

- Журнал регистрации проведения вводного инструктажа по охране труда работников сторонних организаций;

- Журнал учета выдачи удостоверений по охране труда;

-  Журнал учета выдачи инструкций по охране труда для работников;

- Журнал учета инструкций по охране труда для работников;

- Журнал регистрации несчастных случаев на производстве;

- Журнал регистрации несчастных случаев с обучающимися;

- Журнал учета микроповреждений (микротравм) работников;

- Журнал регистрации приказов по охране труда;

- Журнал учета присвоения I группы по электробезопасности неэлектротехническому персоналу.

Вопрос: Правильно ли я понимаю, что в новом журнале учёта противопожарных инструктажей мы регистрируем все инструктажи: и вводный и первичный и повторный, или для каждого нужно заводить отдельный журнал?

Ответ: Все ППИ учитываются в одном журнале форма которого приведена в приказе МЧС № 806 от 18.11.2021 г.
Вопрос: Здравствуйте! Какие должны быть документы в отчёте по оценке профессиональных рисков? 

Ответ: В соответствии с п.10.2 приказа Роструда от №77 в организации должны быть:

а) перечень (реестр) опасностей (ранжированный по степени риска);

б) документ (или раздел Положения о СУОТ работодателя), описывающий используемый метод (методы) оценки уровня риска;

в) документ, подтверждающий проведение оценки уровней рисков, с указанием установленных уровней по каждому риску;

г) документ, содержащий перечень мер по исключению, снижению или контролю уровней рисков.

Кроме того, в этом же пункте указано, что все выявленные (идентифицированные) опасности должны быть включены в программы инструктажей на рабочих местах и в программы стажировок, а СИЗ должны выдаваться с учетом защиты от выявленных опасностей, средства коллективной защиты также должны устанавливаться с учетом выявленных опасностей.

Вопрос: При оценке профессиональных рисков старшего воспитателя и воспитателя можно использовать аналогичный перечень опасностей, если они заняты на одном рабочем месте?
Ответ: Для оценки профессиональных рисков требования к аналогичности рабочих мест не установлены и определяются тем же методом, что и при проведении СОУТ.

Для СОУТ определение аналогичных рабочих мест приведено в в ч.6 ст.9 закона 426-ФЗ. Учитывая эти требования рабочее место воспитателя и рабочее место старшего воспитателя не могут считаться аналогичными, т.к. предполагают разные должностные обязанности. Кроме того, эти работники делают свою работу в разных рабочих режимах.
Вопрос: Подскажите пожалуйста, как правильно проинформировать сотрудников о результатах проведения оценки профессиональных рисков?

Ответ: Самое простое - дать сотруднику ознакомиться и расписаться в карте оценки профессиональных рисков по его профессии/должности/рабочему месту.

Кроме того, Вы можете использовать для этих целей любой способ, рекомендуемый в приказе Минтруда № 773н.

Вопрос: Здравствуйте, у нас у учителя химии, такой вопрос, точнее внутренний протест. Ее рабочее место признали не вредным и за вредность ей не доплачивают. Так зачем она должна, проводить инструктаж ученикам, раз все вещества, с которыми она работает, признаны не вредными?
Ответ: Мнение Вашего учителя химии понять можно, но её отказ от проведения инструктажа никаких правовых оснований под собой не имеет и поступать так не в её интересах. И вот почему: 

- условия труда на рабочем месте признаются вредными или нет по результатам проведения СОУТ в соответствии с законом 426-ФЗ. СОУТ - это целый комплекс работ, во время которых подлежат исследованию строго определенные вредные и (или) опасные факторы производственной среды (ст. 13 426-ФЗ). Если, условия труда на рабочем месте педагога не были признаны вредными, то значит для этого есть соответствующие основания;

- СОУТ признает "невредными" не химические вещества, которые используются в процессе урока, а устанавливает, что условия труда на рабочем месте педагога являются допустимыми, т.е. это такие условия, при которых на работника воздействуют вредные и (или) опасные производственные факторы, уровни воздействия которых не превышают уровни, установленные нормативами (гигиеническими нормативами) условий труда, а измененное функциональное состояние организма работника восстанавливается во время регламентированного отдыха или к началу следующего рабочего дня (смены) (ч. 3 ст. 14 426-ФЗ);

- в соответствии с п.3 ч.1 ст.5 закона 426-ФЗ, если работник не согласен с результатами СОУТ, он вправе их обжаловать в соответствии со статьей 26 этого закона;

- у Вашего учителя химии есть должностная инструкция, в которой наверняка указано, что педагог должен обеспечить охрану жизни и здоровья обучающихся во время образовательной деятельности, а также своевременно проводить инструктажи с обучающимися по соблюдению ими мер безопасности в кабинете химии. Поэтому, если на уроке что-то случится с учеником, вся ответственность ляжет на плечи педагога, а если ученик ещё и не будет надлежащим образом проинструктирован, то вина педагога будет очевидна;

- в соответствии с ч.4 ст. 48 закона 273-ФЗ за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них обязанностей педагогические работники несут ответственность в порядке и в случаях, которые установлены федеральными законами.

Вопрос: Раньше СОУТ делали на 5 лет, с декабря 2020 г - сделали бессрочной. Правда ли, что бессрочной СОУТ стала по отношению к декларированным должностям?
Ответ: С 30.12.2020 стала бессрочной декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям ОТ в случае сохранения условий труда на соответствующем рабочем месте (ч.4 ст.11 закона 426-ФЗ).

Т.е. если у Вас есть рабочие места, для которых имеются действующие декларации, то для них повторное проведение СОУТ не требуется, если на данных рабочих местах не происходили несчастные случаи, не было предписаний контролирующих органов или представлений профсоюза о проведении внеочередной спецоценки условий труда.
Для всех остальных рабочих мест (вредники и рабочие места, указанные в ч. 6 ст.10) нужно проводить СОУТ не реже чем один раз в пять лет (ч.4 ст.8 -426-ФЗ)
Вопрос: Подскажите можно ли не выдавать удостоверения о проверке знаний требований охраны труда всем сотрудникам, а только вести протоколы и фиксировать обучения в журнале?
Ответ: К сожалению нет. В соответствии с п. 3.7 Порядка-1/29 удостоверения выдавать нужно обязательно.

Вопрос: Нужно ли применять Приказ Минтруда России от 22.09.21 года №656н по отношению к работникам подрядной организации, выполняющим работы на территории ДОУ, а именно разрабатывать Программу, инструкцию и мероприятия?

Ответ: В соответствии со ст.214 ТК РФ при производстве работ (оказании услуг) на территории, находящейся под контролем другого работодателя (иного лица), работодатель, осуществляющий производство работ (оказание услуг), обязан перед началом производства работ (оказания услуг) согласовать с другим работодателем (иным лицом) мероприятия по предотвращению случаев повреждения здоровья работников, в том числе работников сторонних организаций, производящих работы (оказывающих услуги) на данной территории.

Примерный перечень мероприятий по предотвращению случаев повреждения здоровья работников утвержден приказом Минтруда 656н. 
Каких-либо исключений для тех или иных организаций или учреждений ТК РФ или приказом 656н не установлено.

Вопрос: Добрый день. Подскажите, если работники столовой не являются сотрудниками школы, необходимо ли проводить с ними инструктаж?

Ответ: В соотв. с п. 2.1.2 Порядка-1/29 со всеми работниками сторонних организаций нужно провести вводный инструктаж. 

В договоре между образовательной организацией и организацией, осуществляющей услуги питания могут быть прописаны дополнительные обязательства по проведению мероприятий по охране труда принимающей стороной. Особенности регулирования труда работников, направляемых временно работодателем к другим физическим лицам или юридическим лицам по договору о предоставлении труда работников (персонала) регулируются главой 53.1 ТК РФ. 

Остальные инструктажи по ОТ и обучение по ОТ с ними должен проводить их работодатель – ст. 214 ТК РФ. 

Вопрос: В школе начали ремонт. Технический персонал обязали белить актовый зал и лестничные пролёты. Высота стен выше 3 метров. Это законно? Как это необходимо оформить?
Ответ: Если при выполнении указанных Вами работ существуют риски, связанные с возможным падением работника с высоты 1,8 м и более, то это относится к работам на высоте. Это законно, но нужно соблюдать требования к таким работам, которые устанавливаются приказом Минтруда от 16.11.2020 № 782н ""Об утверждении Правил по охране труда при работе на высоте". Содержание должностных инструкций должно соответствовать указанным в данных Правилах требованиям к работникам. С работниками также необходимо провести целевой инструктаж.
Вопрос: Подскажите на какой период присваивается I группа по электробезопасности?
Ответ: присвоение I группы по электробезопасности неэлектротехническому персоналу проводится с периодичностью не реже 1 раза в год.

В соответствии с п.1.4.4 приказа Минэнерго от 13.01.2003 № 6 неэлектротехническому персоналу, выполняющему работы, при которых может возникнуть опасность поражения электрическим током, присваивается группа I по электробезопасности. Перечень должностей и профессий, требующих присвоения персоналу I группы по электробезопасности, определяет руководитель организации. Персоналу, усвоившему требования по электробезопасности, относящиеся к их деятельности, присваивается группа I с оформлением в журнале установленной формы; удостоверение не выдается.

Присвоение группы I производится путем проведения инструктажа, который, как правило, должен завершаться проверкой знаний в форме устного опроса и (при необходимости) проверкой приобретенных навыков безопасных способов работы или оказания первой помощи при поражении электрическим током. Присвоение I группы по электробезопасности проводит работник из числа электротехнического персонала организации с группой по электробезопасности не ниже III.

Вопрос: Если в организации менее 50 работников, можно ли назначить кого-то исполняющим обязанности специалиста по охране труда?
Ответ: В соответствии со ст.223 ТК РФ если в организации (среднесписочный состав) менее 50 человек, то функции службы охраны труда или специалиста по ОТ осуществляет либо сам руководитель организации, либо уполномоченный им работник. Таким образом работодатель вправе своим приказом делегировать выполнение функциональных обязанностей специалиста по ОТ любому работнику, при условии прохождения этим работником соответствующего обучения и включения функциональных обязанностей в должностную инструкцию.
ВопросМожет ли специалист по охране труда быть уполномоченным по охране труда в детском саду?

Ответ: Нет, не может. Основная задача уполномоченного лица по охране труда – осуществление общественного контроля за состоянием охраны труда в организации. В соответствии с п. 1.3. Положения (утв. Постановлением Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования от 19.06.2019 №17-15) уполномоченный является членом Профсоюза и не занимает должность, в соответствии с которой несет ответственность за состояние условий и охраны труда в организации.

Вопрос: Надо ли создавать комитет (комиссию) по охране труда в образовательном учреждении в 2022 году?
Ответ: В соответствии со ст.224 ТК РФ комитет (комиссия) по ОТ создаются по инициативе работодателя и (или) по инициативе работников либо их уполномоченного представительного органа. Т.е. если такой инициативы нет, то комитет по ОТ можно не создавать. Но, учтите, что в соответствии с ТК РФ предполагается, что комитет (комиссия) по охране труда является составным элементом СУОТ у работодателя, а также одной из форм участия работников в управлении охраной труда и у такого комитета есть целый ряд задач, которые при отсутствии комиссии работодатель должен обязательно реализовать другими методами.

Вопрос: При составлении списков работников и поименных списков, подлежащих периодическому мед. осмотру для Роспотребнадзора нужно ли включать  в списки декретниц?

Ответ: В НПА этот вопрос не регламентируется, но по общему правилу, в период отпуска по уходу за ребенком сотрудница свободна от исполнения своих должностных обязанностей. В связи с этим она не должна проходить медосмотр и в поименные списки ее включать не нужно. Работницу необходимо будет направить на медосмотр при выходе на работу.
Вопрос: Кто в учреждении занимается расследованием несчастных случаев с обучающимися и работниками? И есть аптечка для работников, а для детей? 
Ответ: Легкие несчастные случаи с обучающимся и работниками расследует комиссия, создаваемая приказом директора. В комиссию включаются сам директор, специалист по охране труда, представитель первичной профсоюзной организации и другие представители администрации образовательного учреждения в нечетном количестве. Сам работник, законный представитель работника или обучающегося также может быть включен в состав комиссии, либо принимать участие в расследовании без включения в состав. Тяжелые несчастные случаи, групповые или случаи со смертельным исходом с работниками расследуются комиссией под председательством государственного инспектора труда с привлечением технического инспектора труда регионального объединения профсоюзов. С обучающимися – расследование передается учредителю образовательной организации.
Аптечки в образовательных организациях предназначены для использования при оказании первой помощи как работникам, так и обучающимся. Санитарные посты с аптечками должны быть расположены на каждом этаже. Предполагается, что один комплект рассчитан примерно на 40 человек. В законодательстве не содержатся конкретные требования к размещению санитарных постов. Ответственность за жизнь и здоровье обучающихся лежит на руководителе образовательной организации и педагогах. Полномочия, связанные с организацией охраны здоровья обучающихся руководитель обычно делегирует своему заместителю по безопасности, либо распределяет между несколькими административными работниками. Обязанности фиксируются в должностных инструкциях. 

Вопрос: Мы в ДОУ ведем административно-общественный контроль , заполняем журналы первой и второй ступени , есть разработанное положение и т.д. Руководствовались постановлением Минтруда России от 08.02.2000 №14, сейчас видимо это постановление утратило силу. Нужно ли еще вести эту документацию, если да, то каким ФЗ руководствоваться? 
Ответ: Административно-общественный контроль является одной из форм контроля условий труда на рабочих местах, наряду с административным, ведомственным, государственным и общественным. 

В постановлении Минтруда от 08.02.2000 №14, о котором Вы говорите, вопросы административно-общественного контроля не рассматривались. Частично этот вопрос затрагивался в Приказе-438н о СУОТ и ряде профсоюзных документов, а в основном он расписывался в примерных положениях о СУОТ, которые были направлены в образовательные организации письмом Минпросвещения России от 27.11.2019 №12-688. Этот документ никто не отзывал и эти рекомендации всё еще являются действующими, хотя с вступлением в силу Приказа Минтруда России №776н «Об утверждении примерного положения о системе управления охраной труда» они несколько утратили свою актуальность.

Однако, в соответствии с действующими редакциями НПА по охране труда данная форма контроля не является обязательной. Применять ее или нет решает сам работодатель. В соответствии со ст. 214 ТК РФ работодатель обязан обеспечить организацию контроля за состоянием условий труда на рабочих местах, с этой целью он создает СУОТ, вводит в штатное расписание службу или специалиста по охране труда, назначает ответственных за охрану труда, создает комиссию по охране труда и т.д.

В соответствии с п. 64 приказа Минтруда № 776н работодатель вправе реализовать многоступенчатые формы контроля функционирования СУОТ и контроля показателей реализации процедур с учетом своей организационной структуры, кроме того, в соответствии с п. 65 работодатель вправе предусмотреть и реализовать возможность осуществления внешнего контроля и оценки результативности функционирования СУОТ организации, контроля и анализа показателей реализации процедур и мероприятий по охране труда, путем организации общественного контроля с привлечением уполномоченных по охране труда Профсоюза, либо проведения внешнего независимого контроля (аудита) СУОТ с привлечением независимой специализированной организации.
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