Информация

министерства социального развития и труда Астраханской области по вопросу: «Об организации проведения детской оздоровительной кампании в 2015 году и о мерах по совершенствованию системы отдыха и оздоровления детей»
Оздоровительная кампания  в 2015 году реализуется  в рамках подпрограммы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи Астраханской области» государственной программы «Социальная защита, поддержка и социальное обслуживание населения Астраханской области», утвержденной постановлением Правительства Астраханской области от 12.09.2014 № 399-П. Основным документом, регулирующим оздоровительную кампанию, является постановление Правительства Астраханской области от 02.03.2010 года № 71-П «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи Астраханской области».
На организацию и проведение оздоровительной кампании 2015 года консолидированный бюджет составит 153 802,066 тыс. руб. Из них областной бюджет – 119 613,0 тыс. руб.; бюджет муниципальных образований - 34 189,066 тыс. руб.

Из средств областного бюджета в 2015 году:

- трудная жизненная ситуация 66 048,0 тыс. руб.

- профильные смены 6105,0 тыс. руб.

- санаторно – курортное оздоровление детей, страдающих хроническими заболеваниями – 45 000,0 тыс. руб.

В 2015 году средняя стоимость путевки в загородные стационарные лагеря составляет - 10816 рублей (2014 год – 10311 рублей); средняя стоимость путевки в детские санатории, санаторные оздоровительные организации круглогодичного действия  со сроком пребывания не менее 21 дня – 1105 рублей в сутки на одного ребенка (2014 год – 1053 рубля); стоимость набора продуктов питания в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей со сроком пребывания не менее 5 дней в период весенних, осенних, зимних школьных каникул и не более 21 дня пребывания в период летних школьных каникул:

с двухразовым питанием – 114 рублей в день на одного ребенка (2014 год - 109 рублей), 

с трехразовым питанием - 130 рублей в день на одного ребенка (2014 год – 124 рубля), 

с пятиразовым питанием - 163 рубля в день на одного ребенка (2014 год – 155 рублей).

Для отдыха и оздоровления детей на территории региона в летний каникулярный период запланирована работа 245 оздоровительных учреждения, в которых планируется оздоровить 20 272 ребенка (в 2014 году функционировало 296 - с общим числом отдохнувших детей  22 352 детей).  

Из них:

- 224 лагеря с дневным пребыванием детей, в которых планируется оздоровить 14297 детей (в 2014 году -  275шт. на 16462 ребенка);

- 7  загородных здравниц, в которых планируется оздоровить 4335 детей (в 2014 году - 6 лагерей  на 3849 детей);

- 11 палаточных лагерей с охватом 1615 детей (в 2014 году - 12 на 1621 человек);

- 2 санаторно – оздоровительных учреждения ( уровень 2014 года);

- 1 лагерь труда и отдыха на 25 детей (в 2014 году - 2 на 260 детей). 

В июне 2015 года после завершения реконструкции запланировано открытие Детского оздоровительного центра им. А.С. Пушкина ООО «Газпром добыча Астрахань» (вместимость лагеря - 400 детей в смену). 

Таким образом, в 2015 году всеми формами отдыха и оздоровления в здравницах как на территории области, так и за ее пределами планируется около  29 000 детей (2014 год - 36 384 ребенка).

К началу оздоровительного сезона во всех стационарных загородных учреждениях отдыха и оздоровления детей запланировано проведение подготовительных мероприятий, включающих в себя частичный капитальный и текущий ремонтные работы, закупку оборудования, мебели и инвентаря. В полном капитальном ремонте не нуждается ни одно загородное учреждение.

Министерством социального развития и труда Астраханской области подготовлен проект «Плана мероприятий, направленных на обеспечение безопасного пребывания детей в учреждениях отдыха и оздоровления в 2015 году». Утверждены типовые инструкции по обеспечению безопасной жизнедеятельности детей и молодежи в детском оздоровительном лагере и «Алгоритм первоочередных действий сотрудников оздоровительных учреждений при установлении факта самовольного ухода ребенка, находившегося в учреждении на оздоровлении и оперативной организации его розыска» для своевременного реагирования на факты побегов из оздоровительных учреждений.

На территории Астраханской области разработан  реестр всех организаций отдыха и оздоровления детей, расположенных на территории области, который в настоящее время актуализирован и размещен  на официальном сайте министерства  в разделе, посвященном организации отдыха и оздоровления детей (www.minsoctrud.astrobl.ru).

На базе  Центра развития социальной сферы с 6 апреля начнет свою работу «Школа вожатых». На занятиях обучающиеся приобретут новые знания и систематизируют свой опыт, познакомятся с возрастной психологией детей и подростков, узнают об особенностях организации и проведения лагерных мероприятий и освоят основы вожатского дела.


Кроме того, как и в прошлом году, проводится ряд профильных семинаров для сотрудников оздоровительных учреждений Астраханской области.
10 апреля состоится  заседание областной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи, в повестке дня будет рассмотрен вопрос подготовки к проведению детской оздоровительной кампании в 2015 году. 

В мае комиссией по приемке загородных здравниц, состоящей из представителей всех заинтересованных министерств,  ведомств, организаций и предприятий, как и прежде, будет проведена всесторонняя проверка учреждений, планируемых к открытию в текущем году.

Перевозка осуществляется согласно  установленным требованиям перевозки организованных групп детей в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2013г. № 1177 «Об утверждении правил организованной перевозки группы детей автобусами».

Дорожно-транспортных происшествий с участием организованных групп детей в 2009 - 2013 годах и на текущий момент 2015 года зафиксировано не было.

Для подготовки учреждений к предстоящему сезону выданы планы-задания на все запланированные к работе учреждения (245), включающие 962 мероприятия, в числе которых 112 (11,6%) мероприятий, направленных на улучшение материально-технической базы лагерей. В настоящее время средний удельный вес реализованных планов заданий составляет 36%. Все учреждения отдыха и оздоровления детей приступили к выполнению планов-заданий.

На текущий период закуплено оборудования на пищеблоки в 25 учреждений (41%), проведен ремонт инженерных систем водо-снабжения и канализования в 12 лагерях с дневным пребыванием детей, проведены частичные ремонтные работы в 46 учреждениях,  осуществлена закупка мебели и инвентаря в 2 лагерях с дневным пребыванием детей (33%), в 1 учреждение закуплено оборудование для медицинского блока.  На текущий момент  ремонты уже проведены в 62% учреждений с дневным пребыванием детей, в остальных ремонтные работы запланированы в период весенних каникул. Во всех стационарных учреждениях отдыха и оздоровления детей также проводятся запланированные ремонтные работы, ревизия сетей водоснабжения и канализования.

Охвату гигиенической подготовкой и аттестацией подлежат 2607 сотрудников. На сегодняшний день подготовку прошли 42% персонала.

Техническое состояние помещений пищеблоков, их коммуникационное обеспечение удовлетворительное. Производственные мощности пищеблоков позволяют обеспечивать выпуск необходимых объемов пищи. Договоры на поставку продуктов питания на текущий момент заключены 82% учреждений. Ряд учреждений с дневным пребыванием детей и загородных здравниц имеют нескольких поставщиков для каждой группы продовольственного сырья и продуктов питания. Поставщиками продуктов питания для этих учреждений являются организации или индивидуальные предприниматели, работающие в течение многих лет в этой сфере деятельности.  При определении поставщиков продуктов питания в детские учреждения учитываются условия хранения, транспортировки продуктов питания, наличие специализированного транспорта,  в т.ч. и для скоропортящейся продукции. В сельских малокомплектных школах, где организовано оздоровление для 10-30 детей, поставщиками продуктов питания являются индивидуальные предприниматели, имеющие свои торговые точки в непосредственной близости от учреждений.  Закупка продуктов питания данными предпринимателями происходит на оптовых базах районных центров и г. Астрахани. 

Медицинское обслуживание будет организовано в ЛОУ силами собственных работников и с привлечением лечебных учреждений (ЦРБ, территориальных поликлиник). 

На текущий момент 6% ЛОУ заключили договора на акарицидную обработку территорий, 92% - на проведение дератизационных мероприятий.
Основной целью работы в 2015 году остается обеспечение эффективного отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи Астраханской области и достижение выраженного оздоровительного эффекта не ниже, чем у 92 % детей.
Заместитель министра                                                                         А.С. Попова
