Информация

на III Пленуме  областного комитета    профсоюза

18.12.2015 г.

Уважаемые коллеги   и гости нашего Пленума!


Через несколько дней  закончится 2015 год,  который в Астраханской области   был назван годом   гражданского мира, согласия   и социального партнерства. Удалось  ли нам вместе   с социальными партнерами   сохранить мир  и согласие   в педагогических коллективах,  насколько первичные и местные организации  профсоюза  и в целом областная организация    несмотря на осложненную  социально-экономическую ситуацию   продолжала  отстаивать   права членов Профсоюза, выполнять принятые на  себя    обязательства,  которые  вошли   в Отраслевое Соглашение?

Несмотря на  активно идущие  в отрасли процессы  оптимизации  сети учреждений  и сокращение численности   работников, Астраханская   областная организация   действует  в соответствии  с Уставом.


Продолжает укрепляться система   социального партнерства, реализуемая через отраслевое Соглашение, а также соглашения муниципального уровня   и коллективные  договоры, обеспечивая взаимодействие   с работодателями   по важнейшим вопросам  трудового законодательства,  улучшение социально-экономического  положения работников   в рамках представительских функций  Профсоюза.

Реализация  положений  Соглашения по основным разделам способствует участию  представителей   работников в коллегиальных органах  муниципального образования,  научно-практических конференциях,  совещаниях, других мероприятиях, связанных с проблемами просвещенцев.


С годами сформировались   оправдавшие себя принципы  социального партнерства между министерством образования   и науки и областной   организацией Профсоюза. И прежде всего: законность, равноправие сторон, свобода выбора и обсуждения вопросов,  добровольность в принятии  обязательств.


Все это создает обстановку  доверия, взаимной требовательности   и ответственности. Не случайно поэтому  наше Соглашение совершенствуется. И сегодня мы будем вносить  дополнения и изменения   в Соглашение: по аттестации, по охране труда.


Вся работа  президиума, комиссий,  рабочих групп,  круглых столов, рабочих встреч   была направлена на реализацию   права работников   образования на труд, достойные и комфортные условия труда, оплату труда,  проведение аттестации педагогических   работников, получение пенсии по выслуге лет, сохранение  льгот   по коммунальным услугам  и т.д.  были в конечном итоге направлены   на реализацию достигнутых договоренностей.


Большую часть времени  всех мероприятий, которые проводил Профсоюз  уходили   на контроль за выполнением Указов   Президента РФ   от 07.05.2012 г. 


Согласно данных  федерального статистического  наблюдения  по итогам 9 месяцев 2015 г.  средняя заработная  плата   в Астраханской   области  осталась  на уровне   показателей  за  6 месяцев 2015 г., не менялась  и была стабильной.


В области  выполняются  целевые значения  показателей   размера  заработной платы педработников, установленные  Программой  поэтапного   совершенствования   системы оплаты. Она составляет на 1.11.2015 г.:

средняя зарплата по Астраханской  области – 25053 руб. 

- у учителей         – 25802 руб.

- у воспитателей  - 19568 руб. 

- у педагогов дополнительного образования – 20965 руб.

- у преподавателей СПО – 21685 руб.

- у преподавателей вузов – 32108 руб.


Но увеличение заработной платы  педагога   по-прежнему   зависит   от интенсификации труда.  По данным социального паспорта   областной   организации  профсоюза 38,3%   педработников школ   работают на полторы и более ставки.


Средняя нагрузка по области  составляет  1,4 ставки согласно статистической отчетности. Все прекрасно понимают,  что выполнить Указы Президента   можно только за счет   увеличения нагрузки.


Поэтому анализ заработной платы, мониторинг выплаты зарплаты    позволял профсоюзной стороне   постоянно ставить вопрос   перед министерством образования и науки, выносить вопросы зарплаты на заседания   областной отраслевой   комиссии по регулированию  социально-трудовых отношений, заседания комитетов  Думы Астраханской области, заседания Общественного Совета.


 Все эти мероприятия регулярно освещались   на сайте областной организации    профсоюза,   доводились до сведения на совещаниях   с профактивом и встречах  с председателями местных   организаций.

Развивается правозащитная   работа: осуществлялся профсоюзный контроль   за соблюдением работодателями   норм трудового законодательства. В 2015 году   проведено 40 проверок   работодателей,  в т.ч.  15 образовательных  организаций  было  проверено в рамках  окружной тематической проверки.


В 2015 году  количество направленных  материалов    в суд составило   150, при этом   по  130  из них были вынесены   судебные решения. 129 исков были удовлетворены, 1 -  частично.  Направленные материалы в суды касались пенсионных, социальных и трудовых прав  работников.


Восстановлена на работе  учитель, член профсоюза Каналиева М.М. (Зеленгинская СОШ  Володарского района).


В 2015 г.  по 15 административным процессам  производство по делу было прекращено   в пользу образовательных организаций.


Суды по пенсионным вопросам, а их было 113 были выиграны: восстановлено право на получение  пенсии   по выслуге лет. 


Экономическая эффективность   правозащитной деятельности   достаточно высока, о чем мы доложим в феврале 2017 г.


В течение  2015 года   по собственному желанию   из отрасли были уволены более  800 чел., 65 чел.  – сократили, из них 14 чел. обратились в Центр занятости.


Профсоюзная сторона последовательно выполняет  свои обязательства по контролю   за соблюдением трудовых прав в рамках действующего   отраслевого Соглашения.

Выполняются   обязательства Соглашения   по сохранению  доплат  за квалификационную категорию  по различным основаниям   (отпуск по уходу за ребенком, длительная болезнь, совпадение профессий и т.д.). Вопросы  оплаты труда,  аттестации, повышения квалификации  постоянно обсуждались   на выездных встречах  с профактивом  во  всех муниципальных образованиях.

За  2015 г.  на проведение аттестации подали  заявления 3355 педработников   государственных и муниципальных  образовательных учреждений области. 


Установлена  высшая   категория  1656 чел., первая – 1543 чел.

Не подтвердили заявленную категорию: на высшую – 69 чел., на первую – 87  чел.


В 2015 г,  большое внимание  уделялось   вопросам  качественного  состава   педкадров в школах, дошкольных учреждениях, учреждениях СПО и дополнительного образования.


Совместно с АИПКП, который теперь называется   Институтом развития   образования,  изучался вопрос   нуждаемости    в переподготовке   кадров,   исходя из имеющихся     кадров,  их уровня профессионального образования.


Несмотря на то,  что Профсоюзу  удалось добиться разъяснения  вместе  с Министерством   образования и науки РФ о значимости   работы   аттестационной комиссии  на уровне   образовательной организации, не всегда они эффективно работали   и правильно пользовались   правом рекомендовать    работодателю   назначать   работников  на педагогическую деятельность   в соответствии    с уровнем   образования на основании  приказа Минздравсоцразвития   № 761н от 26.08.2010 г. Все, кто был принят  на работу (учителя и воспитателя) до 31.10.2010  г.  имеют право  занимать  педагогические должности. За этот период Роснадзор   предъявлял жесткие требования  по квалификационным  компетентностям,  доводя до штрафов и рекомендаций  освобождаться от педработников,  не имеющих соответствующего образования.


С одной стороны, вроде бы хорошо, заставить срочно всех учиться, получать второе, другое профессиональное педагогическое  образование, но за счет  собственных  средств,  а с другой стороны  заменить педагогические кадры сегодня некем. И проблема   кадров, соблюдение ст. 47 Закона   образования   и Соглашения и право на дополнительное профессиональное   образование 1 раз  в 3 года не всегда соблюдается.

Пути развития  кадрового потенциала  образовательных  учреждений находятся  на  постоянном контроле  социальных партнеров.


Профсоюзные организации  являются организаторами и учредителями  конкурсов   профессионального мастерства. 


В конкурсе на получение   денежного поощрения  лучших учителей за высокое профессиональное мастерство  и значительный вклад  в развитие  образования    приняли участие  72 чел.  По результатам   общественной экспертизы,  в которой активное участие  принимали  представители  областной организации  профсоюза,  8 чел. – стали претендентами  на звание лауреатов  Президентской премии. Среди победителей есть и наша коллега  - председатель Лиманской  территориальной организации  профсоюза – Горюнова Т.Ф. И мы еще раз   ее поздравляем.

Очень хочется надеяться  на возрождение работы советов   молодых учителей   и привлечения их к проведению  фестивалей методических идей.


Повышение активности  молодых учителей,  воспитателей, студентов способствует   проведению слетов и форумов   молодежи. Уже стало традицией   проводить слеты молодежи  в ДОУ «Березка», где в течение двух-трех  дней  молодежь общается, проводят мастер классы, обмениваются опытом работы, учатся отстаивать свое мнение. 


В сентябре  этого года  в день 25-летия   образования Общероссийского  профсоюза образования  молодежь встретилась с губернатором   области, где состоялся заинтересованный    разговор по проблемам молодежи.


Молодежь стала активнее участвовать   во всех делах, организуемых  Профсоюзом: круглые столы, обучение, школы  профактива, спартакиады, встречи с ветеранами, конкурсы  агитбригад, самодеятельного творчества.


Школа молодого педагога продолжает действовать при ИРО. Профсоюз ведет эту школу   и  для молодых педагогов в течение  года ведется правовой ликбез. Мы предлагаем и в 2016 году   в течение каникул   по основным проблемам трудового права вести   обучение на базе ИРО, а в учебное время  - в режиме on-line.


Правовая служба  подготовила свои предложения   в адрес Министерства образования и науки  и ИРО. Для реализации права работников образования  на безопасные условия труда, внедрение современных средств безопасности труда, предупреждения  производственного травматизма, возникновения профзаболевания  во всех муниципальных образованиях  составлены и утверждены  план работы по охране труда, действуют совместные комиссии   с участием представителей   администрации, профсоюзных комитетов образовательных учреждений.


В рамках Всемирного дня  охраны труда в период с 20 по  29 апреля   проходит декада по охране труда. Областной комитет профсоюза  проводит конференции  совместно с работодателями   с участием всех заинтересованных  служб по проблемным вопросам по охране труда,  особенно    сегодня в период   реализации ФЗ  № 426 по специальной оценке  условий труда.
Социальные партнеры  ряда   муниципальных образований  взяли на особый  контроль   использование    образовательными учреждениями   средств Фонда    социального страхования  для мероприятий по охране труда, предупредительных мер профилактики  травматизма и профзаболеваний.


По-прежнему  остро  стоит вопрос   финансирования специальной оценки условий  труда.


При формировании бюджетов всех уровней  средства на эти важные цели  не планируются, но штрафы  Рострудинспекция   выдает своевременно.


Областной комитет,  техническая инспекция   труда придает большое значение обучению   руководителей, уполномоченных  по охране труда, председателей  комиссий по охране труда.


Мы вынуждены констатировать,  что в системе  образования   до сих пор  отсутствует комплексный, всесторонний подход   к решению проблем  охраны труда и жизни работающих, не создана система управления  охраной труда и обеспечением   безопасности образовательного процесса  в образовательных организациях.  Обучение профактива по  вопросам охраны труда   позволит на более высоком профессиональном уровне  осуществлять общественный контроль   за качеством проведения  специальной оценки условий труда, от результатов которой   зависит в будущем  не только обеспечение   гарантий и компенсаций   работникам, занятым во вредных и опасных условиях  труда, но и размер страховых взносов, отчисляемых организациями   в Пенсионный фонд.


Для нас очень важно,  чтобы профсоюзные организации  вместе с администрацией   проводили хронометраж  занятости учителя, воспитателя, преподавателя в месяц  по нагрузке   на голосовой аппарат, чтобы говорить о вредности труда. Пока по имеющейся информации   в организациях, где прошла специальная оценка условий труда,  нигде не отмечена напряженность  труда  педработников, да и профорганизации не в курсе этой проблемы. Как всегда страдает информационная работа,  хотя на всех уровнях профсоюзной учебы мы этому учим.


Чтобы выполнить раздел 7-ой Отраслевого Соглашения   по охране труда  в 2016 году, надо серьезно пересмотреть свою работу, восстановив систему обучения   профактива и плановых проверок   по охране труда.  Мы уже составили план   на 2016 год и разместим перечень организаций, которым будем оказывать  помощь  по вопросам соблюдения  трудового законодательства  в области охраны труда.
Вопрос реорганизации  образовательных организаций   продолжается усиленными темпами  в Наримановском районе да и в целом по области. Несмотря на отрицательные решения   схода граждан сел, собрания педколлективов, глава муниципального образования    «Наримановский район» Кандыков Н.М.   продолжает действовать   по собственному плану.


Даже Президент РФ  Путин В.В.  в своем ежегодном  послании   Федеральному Собранию  3.12.2015 г. призвал  с умом проводить  оптимизацию в социальной сфере: «Люди жалуются», что им порой не понятно, почему   закрываются   или объединяются,  например,  больницы, школы, культурные  и социальные   центры. Мы все время  говорим о реструктуризации сети. Но нам  нужно  действовать   очень аккуратно».


Президент поручил  Правительству   РФ   до 1 марта  2016 г.  утвердить методику  оптимального   размещения   учреждений  социальной сферы, которая будет   обязательной  для применения в регионах.  Хочется выразить надежду,  что социальные партнеры проанализируют   эффективность  проведенных преобразований  в структуре  сети    образовательных организаций,  достигнуто ли желаемое качество  образовательных услуг  и удалось ли обеспечить  школы и детские сады   лучшими педагогическими  кадрами, чтобы мы могли увидеть социальные и образовательные эффекты.
Нестабильные социально-экономические   условия,  воздействие кризисных явлений   в экономике   на финансовое обеспечение   развития образования,  реструктуризация  образовательных организаций   и сопровождающее ее сокращение   штатной численности   работников и обучающихся  серьезно осложняют тот фон,  на котором профсоюзные активисты   призывают людей к солидарности и единству.


Отсутствие   у работников отрасли   уверенности в завтрашнем дне, сформированные   в обществе стереотипы, связанные с деятельностью  профсоюзов, а также  трудности в освоении  инновационной  деятельности   со стороны профсоюзных лидеров мешают повысить уровень  работы   по мотивации  профчленства. В течение этого года   мы потеряли много члекнов профсоюза.

С другой стороны, формализация  социального партнерства, попытка отстранения   первичных профсоюзных организаций   от реального представительства  работников, множественность  функций   Профсоюза в условиях   ограниченных ресурсов   нередко тормозят на местах поступательное развитие отрасли  образования,   основанное на принципах  государственно-общественного управления.

На взгляд нашего Профсоюза  экономические нововведения в образовании не сработали, не оправдали ожиданий:

- новая система оплаты труда не оправдала себя,

- эффект от объединения   учебных заведений   оказался крайне сомнителен, а хозяйственная самостоятельность  школ попала под жесткий контроль.


При действующих системах оплаты труда: той или иной модели, слишком увлеклись   конструкцией стимулирующих выплат.   При отсутствии качественных объективных показателей   качество труда  превратилось в проблему.


Теперь предлагается вернуть  значимость базовой  (обязательной)  части  зарплаты, в т.ч.  и в процентном соотношении 70:30, как записано в областном Соглашении. И мы достигли согласия   по этому вопросу   на заседании 3-х сторонней комиссии.

Если мы внимательно прочитаем майские указы Президента, то в них речь шла  о повышении зарплаты   в т.ч. (на одну треть)  за счет оптимизации  внутренних ресурсов: увеличения   наполняемости классов, ликвидации лишних ставок, а не просто увеличения бюджетов.


И по поводу   школ.

ДОУ, школа, учреждения дополнительного образования, спорт-школа, библиотека – назначается директор, который не умеет управлять   этим конгломератом.


Их создание объясняется  не стремлением  повышения качества,  а экономией бюджета.  


И это уже не дефицит бюджета, а дефицит образовательной политики, если можно так сказать.


Руководители образовательных  учреждений в условиях нормативно -подушевого финансирования постоянно нуждаются  в помощи, консультировании.


Наш Профсоюз  постоянно оказывает   правовую поддержку   и руководителям и рядовым членам Профсоюза.


У нас, к сожалению, нет  аналитического материала   у учредителей, как сработали   образовательные организации  в формате  83-ФЗ.


Об укрупнении школ.


Я убеждена в одном: делать это следует постепенно   и осмысленно, а эффективность  в сиюминутном варианте   невозможна. Только на пятом году  (после объединения) можно результат увидеть.


Выигрышными  оказываются  варианты  реструктуризации   с мощным педагогическим  потенциалом. Тогда эффективными будут  и экономика и управление.


А действия должны  стать следствием  работы конструктивных   переговорных площадок, которые вносят ясность   и понимание:  для чего это делается.

Я считаю, что директор школы, находящийся   в системном диалоге   с коллегами, родителями, сообществом, может и должен стать  главным лидером  этого процесса. И помощником здесь должна стать профсоюзная организация. 

Профсоюзная сторона пыталась постоянно напоминать   социальным партнерам   о выполнении    ст. 35 п. 1 Трудового Кодекса РФ  в части согласования     проектов    нормативных правовых актов   в области социально-трудовых отношений. К сожалению, мы продолжаем констатировать,  что социальные партнеры   в лице министерства образования и науки  «забывают», мягко говоря,  согласовывать  ряд документов, особенно  в области  нормативного финансирования   образовательных организаций. А мы знаем,  что нормативы влияют на формирование   фондов оплаты  труда.  Да и депутаты, готовящие  законопроекты   по изменению бюджета   на 2016 год,  то же забывают  уяснить. «А согласовывался, обсуждался ли вопрос   с профсоюзами   по изменению методики  распределения   между муниципальными  образованиями   субвенций   на обеспечение    государственных  гарантий  реализации права   на получение  общедоступного  и бесплатного  дошкольного, начального общего, основного общего, и среднего  общего образования»?


Поэтому не по всем вопросам  соблюдались   принципы  социального партнерства,  что создавало  конфликтную ситуацию. А на ее разрешение  уходило много времени.


Областной  комитет профсоюза  проверил состояние  соблюдения   учета   мнений   (согласования) с профорганизацией локальных актов и констатирует  нарушение  в большинстве организаций данного Соглашения.


К сожалению,  до сих пор  не во всех районах  действуют  отраслевые  двух (3-х сторонние) комиссии, где должны  обсуждаться   нормативные документы, а если говорить  о школе,  детских садах, техникуме, вузе, редко увидишь  последовательность   соблюдения  принятия   локального акта. И слабость профорганизации, зависимость от администрации, боязнь быть уволенными до сих пор царят в педагогических коллективах.


Не зря 2016 г. будет  объявлен  «Годом  правовой культуры»   в нашем Профсоюзе, и мы последовательно будем обучать   профактив, особенно молодежь.
В 2015 году  областная, местные и первичные организации профсоюза продолжали целенаправленную работу   по развитию инновационных форм  деятельности.


С целью дополнительной социальной защиты, улучшения   условий пенсионного  обеспечения работников   образования областная организация   взаимодействует с отраслевым  негосударственным пенсионным фондом   «Образование и наука». Всего в НПФ за три года  отправлено 4400 документов   работников отрасли, из них в 2015 году – более 1000. 


В кредитно-потребительском кооперативе  «Перемена» 271 чел. получили  займы на  8.722.200 руб. в течение 5 лет, из них 3 млн.  в 2015 г. 

В Астраханской городской   и Красноярской районной  организациях совершенствуются   формы оздоровления членов   профсоюза.  Через  представительство  Профкурорта   90 чел. воспользовались   путевками на курорты России. 


Для освещения деятельности  областной организации Профсоюза, проблем, достижений   в отрасли образования   используются сайты   ЦС Профсоюза   областной и местных  организаций  профсоюза, выступления на телевидении  и радио.

Вместе с тем, современные проблемы, связанные с финансово-экономическим кризисом, сказались на ходе   выполнения принятых   в колдоговорах и областном Соглашении обязательств.


В частности,  не проводится своевременная  индексация   заработной платы, принимаются ограничительные меры  по стимулирующим выплатам, не выделяются необходимые средства   для оплаты командировочных расходов   в связи с направлением на профессиональную   подготовку, не принята программа  «Оздоровление  работников бюджетной сферы» не везде созданы условия  для работы профорганизаций.

Работа по выполнению   обязательств отраслевого Соглашения   по учреждениям  образования   Астраханской  области продолжается.


Надеюсь, что социальные партнеры   и участники Пленума  дополнят информацию, и мы продолжим выполнять   Соглашение, постоянно его совершенствуя.
