Информация

о работе правовой инспекции труда  за 2017 год

Работа правовой инспекции Ярославского обкома Профсоюза осуществлялась в соответствии с планом работы на соответствующий период.
 В составе правовой инспекции труда работает один правовой инспектор труда и 7 внештатных правовых инспекторов. В территориальных (местных) и первичных профсоюзных организациях, в которых нет внештатных правовых инспекторов, правозащитную работу осуществляют  руководители  организаций. 
 В 2017 г. правовой инспекцией было проведено 44 комплексные проверки работодателей, из них 8 проверок совместно со специалистами департамента образования Ярославской области и  департамента образования мэрии г. Ярославля. 
В соответствии с постановлением Президиума Ярославской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 15 марта 2017 г. № 2 в период с 01 апреля по 15 мая 2017 г. была проведена региональная тематическая проверка по теме «Соблюдение порядка учета мнения выборного органа первичной профсоюзной организации при принятии локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права» в 12 территориальных (городских и районных) организациях Профсоюза. Проверкой были охвачены 109 образовательных организаций, в т.ч.: 56 общеообразовательных учреждений, 41 дошкольное учреждение, 7 учреждений дополнительного образования, 2 вуза (РГТУ, ЯГПУ) и 5 других организаций.  Проверка осуществлялась правовым инспектором труда Брусениной Л.Н., внештатными правовыми инспекторами, руководителями территориальных и первичных профсоюзных организаций. В проверке 2-х учреждений (МОУ Волжская СОШ Некоузского МР и ГУ ЯО «Петровский детский дом» Ростовского МР) принимала участие юрисконсульт областного департамента образования, с участием специалистов департамента образования г. Ярославля были проведены проверки в 6 учреждениях (МДОУ д/с № 7,13,20, МОУ СШ № 5,7, 12).
Проверкой было установлено, что без учета мнения выборного профсоюзного органа происходит: 

- распределение учебной нагрузки - в 28 учреждениях (г. Ярославль, Некоузский МР, Пошехонский МР);

-  утверждение графика отпусков   - в 12 учреждениях (Пошехонский МР, Гаврилов – Ямский МР);

- распределение стимулирующей части фонда оплаты труда – в 8 учреждениях (г. Ярославль, Гаврилов – Ямский МР, Некоузский МР);

- установление систем премирования, стимулирующих доплат и надбавок – в 16 учреждениях (9 – г. Ярославль, 7 – Пошехонский МР);

- утверждение порядка проведения аттестации, которая может послужить основанием для увольнения работников – членов Профсоюза в соответствии с п.3 ст. 81 ТК РФ – в 7 учреждениях (Ростовский МР, Брейтовский МР);

- применение (в отношении члена Профсоюза) дисциплинарного взыскания – в 5 учреждениях (Ростовский МР, Ярославский МР);

- разработка и утверждение инструкций по охране труда для работников – в 3 учреждениях (г. Ярославль).

В большинстве проверенных организаций на локальных нормативных актах присутствует запись «Мнение выборного органа первичной профсоюзной организации учтено»,  но фактически порядок учета мнения профкома осуществляется в устной форме, работодатели просто дают председателю ППО документы на подпись. В ряде организаций сделана ссылка на дату и номер протокола заседания ПК, при этом частично протоколы были представлены лишь в некоторых учреждениях: МОУ СОШ № 52 г. Ярославля, Гаврилов – Ямской ДЮСШ. Выявлены факты не соблюдения сроков рассмотрения проектов ЛНА в образовательных организациях Тутаевского района. Такие локальные нормативные акты, как инструкции по охране труда, были   приняты в Брейтовской СОШ -  в 2008 г., в Некрасовской ДЮСШ – в 2011 г.
Проекты ЛНА  и сопроводительные письма к ним с пояснениями, для чего принимается  акт и как в нем учтены интересы работников, не направлялись работодателями в профкомы  47 учреждений, соответственно на заседаниях профсоюзного комитета они не рассматривались, а консультации не проводились. 

Однако, в качестве положительного примера можно привести опыт взаимодействия работодателя и выборного органа первичной профсоюзной организации в МОУ СОШ № 66 г. Ярославля. В этом учреждении соблюдение порядка учета мнения профкома при принятии локальных нормативных актов в соответствии с ст. 372 ТК РФ является устоявшейся практикой, что подтверждается документально.
В отчетном году были  проведены 2 местные тематические проверки: в 11 образовательных организациях г. Рыбинска по теме «Соблюдение требований трудового законодательства при заключении трудовых договоров и оформлении трудовых книжек работников» и в 6 образовательных организациях Пошехонского муниципального района по теме «Итоги региональной проверки: устранение выявленных нарушений».
 Работодателям были направлены 36 представлений об устранении выявленных нарушений, а также справки и информации по итогам проверок. Всего в ходе проведения региональной и комплексных проверок были выявлены 282 нарушения трудового законодательства, устранено 225. 

Наиболее часто допускаются следующие нарушения: 
- в графиках отпусков указывается продолжительность отпуска (количество календарных дней) и месяц (июнь, август и т.д.), без даты начала и окончания отпуска конкретного работника (Ярославский детский морской центр), указывается  только дата начала отпуска (МОЙ СОШ № 52 г. Ярославля), отпуск разделен на части при отсутствии заявлений от работников (Петровский детский дом Ростовского МР), согласование с профкомом произведено после утверждения графика (Некрасовская ДЮСШ), отсутствует письменное ознакомление работников с графиком  отпусков (МОУ Ермаковская СОШ Рыбинского МР). 

 - при заключении трудовых договоров с работниками не присваивается порядковый номер договора (МОУ Волжская СОШ).  При обобщении результатов проверок  обращаем внимание руководителей организаций на то, что в Трудовом кодексе Российской Федерации не установлены какие-то нормы или особенные правила, которые касаются нумерации трудовых договоров. При этом существует унифицированная форма ведения учетной документации по учету труда и его оплаты, которая была утверждена Постановлением Госкомстата РФ от 05 января 2004 года № 1, она же и предусматривает сам факт нумерации таких документов. Существует ряд документов, в которые требуется заносить присвоенные трудовым договорам порядковые номера: приказ о приеме на работу сотрудника по форме № Т-1, личная карточка работника по форме Т-2.

- по-прежнему в некоторых трудовых договорах не конкретизированы составные части заработной платы педагогических работников, указывается общая сумма, не прописывается объем учебной нагрузки, используется ненормативное наименование должности (МОУ Волжская СОШ), не уточнена трудовая функция педагога, указываются излишние сведения (ИНН, СНИЛС) о работнике (МОУ Ермаковская СОШ). 

- допущены нарушения  при оформлении трудовых книжек, заполнении личных карточек работников  ф. Т-2. В правилах внутреннего трудового распорядка, коллективном договоре присутствуют ссылки на устаревшие нормативные документы, некоторые положения правил не соответствуют специфике учреждения (Петровский детский дом). 
В рамках договора о взаимодействии с ГИТ, заключенном обкомом Профсоюза в 2016 г., регулярно осуществлялись консультирование и обмен информацией о выявленных  фактах нарушений работодателями и их представителями трудового законодательства  и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.
 Должностные лица не привлекались к дисциплинарной ответственности, требования о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц не оформлялись. 
В отчетном году была оказана правовая помощь в разработке 116 коллективных договоров. 
Специалистами обкома подготовлены документы  для обращения в суд по вопросам восстановления  льготного пенсионного педагогического стажа 11-ти работников. 
	


В 2017  началось рассмотрение 2 дел в суде по вопросам установления надбавки  в размере 10 % ставки (должностного оклада) педагогическим работникам Октябрьской СОШ Рыбинского района, награжденным значком «Отличник народного просвещения», окончательное решение будет вынесено в 2018 г. 
Коллективные трудовые споры в 2017 г. не возникали.
В отчетном периоде была проведена экспертиза 2-х проектов законов Ярославской области: «О  бюджете Ярославской области на 2018 год и перспективе до 2020 г.» и «О внесении изменений в Социальный кодекс Ярославской области»; а также региональных нормативных актов «О внесении изменений в региональные документы, связанные с оплатой труда работников образовательных организаций в 2018 г.»; «О проекте бюджета и Устава г. Ярославля», «О стратегии социально-экономического развития г. Ярославля до 2020 года».
Представитель областного комитета Профсоюза вошел в состав экспертной рабочей группы при Уполномоченном по правам человека в Ярославской области по соблюдению и защите прав участников образовательного процесса.

По инициативе и с участием областного комитета Профсоюза прошло обсуждение на заседаниях Региональной трехсторонней комиссии вопросов:
- О выполнении регионального трехстороннего Соглашения между Правительством области, ассоциацией «Экономический Совет Ярославской области» и союзом «Объединение организаций профсоюзов Ярославской области» за 2016 год;

- Об участии в выполнении федеральных и областных программ по обеспечению жильем отдельных категорий граждан. А также по переселению граждан из аварийного и непригодного для проживания жилищного фонда;

- Внесение изменений в Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Ярославской области; 

- Реализация мер социальной поддержки молодых специалистов в организациях Ярославской области;

- О производственном травматизме и задолженности выплаты заработной платы в организациях Ярославской области;
- О ходе реализации государственной программы Ярославской области «Содействие занятости населения Ярославской области» в 2017 году;

- О выполнении Соглашения о минимальной заработной плате в организациях области;
- О проведении детской оздоровительной кампании в Ярославской области в 2017 году; 
- Проведение специальной оценки условий труда в Ярославской области

- Об основных направлениях «Стратегии социально-экономического развития Ярославской области до 2025 г.»;

- Об индексации в 2018 году заработной платы работников областных и муниципальных учреждений;
- Об увеличении фондов оплаты труда работников областных и муниципальных учреждений при повышении уровня минимальной заработной платы;

- О проекте Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Ярославской области на 2018 – 2020 годы.
 Проведена экспертиза 103 коллективных договоров,  18 соглашений и 69 локальных нормативных актов (о внесении изменений в положения об оплате труда и стимулирующих выплатах, правила внутреннего трудового распорядка в образовательных организациях и др.). 
 В отчетный период было рассмотрено 87 письменных жалоб и обращений, в т.ч. о распределении стимулирующих выплат, снятии надбавок, о задержке предоставления мер социальной поддержки сельским педагогам, о включении в состав МРОТ доплат за совмещение профессий и расширение зоны обслуживания, о порядке учета результатов аттестации на разных педагогических должностях при установлении размера оплаты труда, о порядке присвоения звания «Ветеран труда» и «Ветеран Ярославской области», о заключении срочного трудового договора и о работе по совместительству и т.д.

В связи с обращением коллектива учителей  Бурмакинской СОШ № 1 Некрасовского района по поводу прекращения с июня 2017 г. выплаты компенсации на оплату жилого помещения и  коммунальных услуг, связанного со сбоем программного обеспечения при переходе на обслуживание в АО «Ярославский областной единый информационно – расчетный центр», обком Профсоюза направил обращение первому заместителю Председателя Правительства Ярославской области Костину В.Г.  и руководителю АО «ЯрОбл ЕИРЦ» о необходимости принятия оперативных мер для восстановления законных прав сельских педагогов. В результате 17 педагогическим работникам школы была выплачена компенсация в размере 171 тыс. рублей, что составило 75% от расчетной суммы. Оставшиеся 25 %  выплачены в феврале 2018 г.
 Принято на личном приеме, включая устные обращения, 185 человек по самым разнообразным проблемам: о правилах предоставления дополнительных оплачиваемых дней для ухода за ребенком – инвалидом; об отсутствии законных оснований перевода штатного работника на другую должность без его согласия; о предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска перед уходом работницы в отпуск по беременности и родам; о включении в рабочее время водителей автотранспорта организации времени медицинских осмотров до и после рейса; о вынесении дисциплинарного взыскания не члену профсоюза; об истечении срока трудового договора в выходной день; о задержке выплаты отпускных; о доплатах за работу с детьми с ОВЗ; о переводе работницы на легкий труд в связи с беременностью и др.
 На сайте обкома Профсоюза в 2017 г. были  размещены материалы, комментарии и разъяснения по актуальным вопросам применения трудового законодательства:
- о реализации права работников сферы образования на награждение ведомственными наградами Министерства образования  науки РФ;

- об экспресс – обучении членов советов молодых педагогов – членов Профсоюза;

- о результатах проведения региональной тематической проверки по теме «Соблюдение порядка учета мнения выборного органа первичной профсоюзной организации при принятии локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права»;

- о результатах работы по реализации Регионального отраслевого соглашения;

- о предоставлении работникам образовательных организаций  перерыва на обед;
- о продолжительности работы накануне нерабочих праздничных и выходных дней;

- о ненормированной части педагогической работы;

- о праве педагогов  на методический день.

- об участии специалистов областного комитета Профсоюза в семинарах руководителей территориальных и первичных профсоюзных организаций, профсоюзного актива образовательных организаций  Ярославля, Рыбинска, Ростовского, Гаврилов – Ямского, Некоузского, Тутаевского, Даниловского, Большесельского и Ярославского районов.

Осуществлялось размещение правовых консультаций на странице Ярославской городской организации Профсоюза сайта городского департамента образования, проходили выступления на совещаниях для руководителей образовательных организаций, для вновь избранных председателей ППО, на обучающих курсах для профактива. Вопросы правозащитной деятельности профсоюза освещались в выступлениях по радио ЯГТРК «Ярославия»,  «Эхо Москвы» в Ярославле, в  областной газете «Голос профсоюзов»  и муниципальных СМИ.
В период проведения Месячника профсоюзного образования правовой инспекцией были проведены обучающие семинары в г. Ярославле, Ростове, Гаврилов-Яме, Тутаевском и Ярославском МР по актуальным вопросам применения норм трудового законодательства и иных нормативных правовых актов.
 Нарушений прав профсоюзных органов в отчетном периоде не зарегистрировано.
 Вопросы о правозащитной работе рассматривались на заседаниях Президиума областного комитета Профсоюза 15.03.2017 г. и 04.10.2017 г., на заседаниях коллегиальных  выборных органов  Брейтовской и Пошехонской районных организаций Профсоюза, заседаниях профкома Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова и Ярославского филиала Академии труда и социальных отношений.
 Экономическая эффективность правозащитной работы составила 1 млн. 690 тыс. рублей, в т.ч.   в результате выплаты 17 педагогическим работникам Бурмакинской СОШ задолженности по коммунальным услугам за июнь-декабрь 2017 г. в размере 171 тыс. рублей, оплаты 5 работникам  филиала АТиСО за установленные  дополнительные дни отпуска за ненормированный рабочий день в размере 10 тыс. руб., проведения юридических консультаций в размере 690 тыс. руб., назначения досрочной пенсии в связи с педагогической деятельностью 7 работникам – 819 тыс. руб. 
Правовой инспектор труда 
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