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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
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О чем необходимо помнить бухгалтеру

№ 1. В 2018 году заканчиваются пятилетние "каникулы", когда многим организациям не требовалась спецоценка условий труда. До этого момента спецоценку нужно сделать на всех рабочих местах независимо от степени их "вредности", будь то место директора, бухгалтера или секретаря. Исключение составляют надомники и дистанционные работники: на них спецоценка не распространяется. В отношении рабочих мест, которые признаются аналогичными, достаточно провести спецоценку 20% таких мест (но не менее двух мест). На остальные рабочие места результаты будут распространяться автоматически. Обратите внимание на два момента:

· если рабочее место находится не в собственном, а в арендованном офисе, спецоценку проводить все равно нужно. Закон исключений для этой ситуации не содержит;

· если организация до конца года переедет в другое место, проведите ее уже в новом офисе. На это будет еще целый год.

Результаты спецоценки действуют пять лет. Однако если рабочие места включены в декларацию соответствия условий труда нормативам, на них спецоценку не нужно повторять, пока не произойдет несчастный случай на производстве, не выявится профзаболевание или трудовая инспекция не найдет нарушения охраны труда.

   Результаты спецоценки, которую организация проведет до конца года, бухгалтеру необходимо отразить в табл. 5 формы 4-ФСС за I квартал 2019 года. Они пригодятся при расчете скидки к тарифу страховых взносов на 2020 год. Заявление на скидку нужно будет подать до 1 ноября 2019 года.

   За отсутствие спецоценки грозят штрафы:

· для юридического лица — от 60 тыс. до 80 тыс. руб.;

· для должностного лица — от 5 тыс. до 10 тыс. руб.;
№ 2. Приказом ФНС России от 02.10.2018 N ММВ-7-11/566@ утверждена новая форма справки 2-НДФЛ. Форм теперь стало две: одна для подачи в налоговую службу – КНД 1151078 (прил.1 к приказу), другая для выдачи работникам (прил.5 к приказу). С 1 января справки нужно будет выдавать по новой форме за 2018 год. За предыдущие годы сотрудникам надо выдавать справки по тем формам, по которым организация отчиталась в налоговую.

№ 3.Бухгалтерскую отчетность за 2018 год нужно будет сдать по старым правилам: в налоговую и в Росстат.

С 1 января 2020 года, финансовую отчетность за 2019 год необходимо будет представить исключительно по «электронке», причем, только в налоговую. Сроки сдачи изменять не планируют. Обязанность сдавать отчетность в Росстат будет только у организаций, отчетность которых содержит отнесенные к гостайне сведения, а также у других организаций в случаях, установленных Правительством.

М.Г. Минеева, главный бухгалтер 
Приморской краевой организации 
Общероссийского Профсоюза образования.
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