Уважаемый Михаил Николаевич!
Уважаемые преподаватели, студенты, ветераны!
Комитет Региональной организации Общероссийского Профсоюза образования в Республике Марий Эл сердечно поздравляет коллектив Марийского государственного университета с замечательным юбилеем со дня создания!

За этой впечатляющей датой – большой, насыщенный значимыми событиями и яркими свершениями путь, тысячи подготовленных высококвалифицированных специалистов не только для республики, России, но и для многих зарубежных стран, созвездие ученых и преподавателей!
Вы всегда идете в ногу со временем. И сегодня МарГУ – это признанный научно-исследовательский центр!Университет работает на перспективу, является лидером передовых научных разработок, опорным вузом Республики Марий Эл!
Пусть ваша славная история прирастает новыми яркими именами и событиями! От всей души желаем успехов, благополучия, новых смелых проектов и свершений!

С уважением 
Председатель  Региональной организации  Профсоюза                                            Л.В. Пуртова 
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Министр высшего и среднего специального образования РСФСР В.Н.Столетов утвердил документ об открытии в Йошкар-Оле университета, который должен был восполнить нехватку профессионалов для энергично развивающихся ключевых отраслей народного хозяйства региона: промышленности, строительства и сельского хозяйства.

Первым ректором университета стал В.Э.Колла, доктор биологических наук и известный учёный, пригласивший на работу в МарГУ большое количество талантливых педагогов и на много лет вперёд определивший вектор развития вуза.
