В течение 12 и 15 декабря 2014 года Яковлевым Алексеем Андреевичем, ст. методистом ИМЦ РОО, председателем районной профсоюзной организации, Белковым Николаем Александровичем, гл. инженером РОО, внештатным техническим инспектором Чувашского рескома в Комсомольском районе проведена проверка состояния трехступенчатого административно-общественного контроля над охраной труда в Комсомольской СОШ №2, Чурачикской СОШ, П. Яушской ООШ, П. Быбытьской НОШ, Н. Выслинской начальной школе-саду.

Лучше всех обстоит дело в Полевояушской основной школе, директор школы Ильин Николай Георгиевич, председатель профкома Васильева Татьяна Михайловна, уполномоченный по охране труда Абрамов Михаил Андреевич. Также и в Комсомольской СОШ № 2, директор Длинов Геннадий Егорович, председатель профкома Салмина Наталия Николаевна, уполномоченный по охране труда Волкова Галина Васильевна. В других школах надо охватить проверкой состояния безопасности не только в кабинетах, еще и на таких участках, как школьный двор, котельная, школьный коридор, кухня, столовая и т.п. 

Рассмотрение этого вопроса на районном уровне является 4-ой ступенью контроля, о чем по отделу образования издан приказ и согласован с профсоюзной организацией района. Обсуждение состояния трехступенчатого административно-общественного контроля над охраной труда в МБОУ «Комсомольская СОШ № 2», «П.Яушская ООШ», «П.Быбытьская НОШ», «Н.Выслинская нач.школа-сад» состоялось 17 декабря 2014 года на совместном заседании Совета РОО и Президиума районной организации Профсоюза работников образования. Было принято соответствующее постановление.

 Николай Белков – член Совета РОО и Президиума РОП
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На снимке (слева направо): Наталия Салмина – председатель ППО, Длинов Геннадий – директор Комсомольской СОШ № 2, Алексей Яковлев – председатель райсовета Профсоюза, Николай Белков – внештатный инспектор Чувашского рескома в Комсомольском районе во время проверки.
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На снимке (слева направо): Алексей Яковлев – председатель районной организации, Елена Иванова – председатель ППО П.Быбытьской НОШ, Николай Белков – внештатный инспектор Чувашского рескома.
