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Уважаемая Татьяна Михайловна!

В соответствии с взаимной договоренностью направляю Вам информацию о правовом регулировании вопросов социального партнерства в части полномочности представителей работников при ведении коллективных переговоров по подготовке, заключению и изменению коллективного договора.

В соответствии с п. 1 ст. 30 Конституции РФ каждый имеет право на объединение, включая создание профессиональных союзов для защиты своих интересов.

Вопросы представительства работников в социальном партнерстве регулируются положениями статей 29, 30, 31 Трудового кодекса Российской Федерации. Указанными нормами установлено правило, согласно которому в социальном партнерстве на локальном уровне интересы работников представляют первичные профсоюзные организации. Иные представители работников могут быть избраны тайным голосованием лишь в том случае, когда в организации нет первичных профсоюзных организаций, либо ни одна профсоюзная организация не объединяет более половины работников данного работодателя и ни одна из них не уполномочена представлять интересы всех работников (Определение Верховного Суда РФ от 31.08.2007 № 6-Г07-7).

В случаях, когда работники данного работодателя не объединены в какие-либо первичные профсоюзные организации или ни одна из имеющихся первичных профсоюзных организаций не объединяет более половины работников данного работодателя и не уполномочена в порядке, установленном ТК РФ, представлять интересы всех работников в социальном партнерстве на локальном уровне, на общем собрании (конференции) работников для осуществления указанных полномочий тайным голосованием может быть избран из числа работников иной представитель (представительный орган) в соответствии со ст. 31 ТК РФ.

При этом наличие иного представителя не может являться препятствием для осуществления первичными профсоюзными организациями своих полномочий.

Согласно п. 1 ст. 2 Федерального закона от 12.01.1996 № 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» профсоюз - добровольное общественное объединение граждан, которые связаны общими производственными, профессиональными интересами по роду их деятельности, создаваемое в целях представительства и защиты их социально-трудовых прав и интересов. 

Первичные профсоюзные организации и их органы представляют в социальном партнерстве на локальном уровне интересы работников конкретного работодателя, являющихся членами соответствующих профсоюзов, а в случаях и порядке, которые установлены Трудовым Кодексом РФ (далее – ТК РФ), - интересы всех работников одной организации независимо от их членства в профсоюзах (например, при заключении коллективного договора). Такой вывод следует из положений ч. 1 ст. 30 ТК РФ. Работники, не являющиеся членами профсоюза, согласно ч. 2 ст. 30 ТК РФ, могут уполномочить орган первичной профсоюзной организации представлять их интересы во взаимоотношениях с работодателем по вопросам индивидуальных трудовых отношений и непосредственно связанных с ними отношений на условиях, установленных данной первичной профсоюзной организацией.

В целях ведения коллективных переговоров и подготовки проектов коллективных договоров, их заключения, организации контроля за их выполнением, а также обеспечения регулирования социально-трудовых отношений по решению сторон создаются на равноправной основе комиссии из наделенных необходимыми полномочиями представителей сторон.

Порядок формирования единого представительного органа работников регулируется ст. 37 ТК РФ.

Две или более первичные профсоюзные организации, объединяющие в совокупности более половины работников данного работодателя, по решению их выборных органов могут создать единый представительный орган для ведения коллективных переговоров, разработки единого проекта коллективного договора и заключения коллективного договора. В основе формирования единого представительного органа лежит принцип пропорционального его представительства в зависимости от численности представляемых ими членов профсоюза. При этом в его состав должен быть включен представитель каждой из первичных профсоюзных организаций, создавших единый представительный орган, который имеет право направить работодателю (его представителю) предложение о начале коллективных переговоров по подготовке, заключению или изменению коллективного договора от имени всех работников.

Первичная профсоюзная организация, объединяющая более половины работников организации, имеет право по решению своего выборного органа направить работодателю (его представителю) предложение о начале коллективных переговоров от имени всех работников без предварительного создания единого представительного органа.

Переговоры непосредственно между сторонами могут вестись и тогда, когда ни одна из первичных организаций или все вместе имеющиеся профсоюзные организации, желающие создать единый представительный орган, не объединяют более 1/2 работников данного работодателя. В таких случаях общее собрание (конференция) работников тайным голосованием может определить ту первичную организацию, которой, при согласии ее выборного органа, поручается направить работодателю (его представителю) предложение о начале коллективных переговоров и вступить в них. 

По существу аналогичный порядок ведения коллективных переговоров имеет место и в случаях, когда в установленном порядке не удалось определить такую организацию, а также если работники данного работодателя вообще не объединены в какие-либо первичные профсоюзные организации. В этих случаях общее собрание (конференция) может избрать из числа работников иного представителя (представительный орган) и наделить его соответствующими полномочиями по ведению коллективных переговоров.

При принятии решения о выборе представительного органа, уполномоченного представлять интересы работников в социальном партнерстве, следует иметь в виду, что права и гарантии, предусмотренные главой 58 ТК РФ, распространяются только на профессиональные союзы. 

Например, право осуществлять контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением условий коллективных договоров, соглашений закреплено на законодательном уровне исключительно для профессиональных союзов (ст. 370 ТК РФ). 

С правом выступать от имени работников в защиту их прав имеет право только профсоюзная организация. В случае избрания иного представительного органа  для осуществления полномочий представления интересов всех работников он должен быть наделен общим собранием (конференцией) работников соответствующими полномочиями. 

В целях наиболее широкого охвата членов профсоюза коллективно-договорным регулированием условий труда, повышения их активности в обсуждении и установлении договорных условий труда, а также стимулирования вступления работников в члены профсоюза, в ч. 4 ст. 37 ТК РФ предусмотрен ряд организационно-правовых мер, содействующих их реализации. Этому способствует предусмотренное требование к первичной профсоюзной организации, единому представительному органу либо иному представителю (представительному органу) работников, чтобы они при реализации своего права выступить с инициативой проведения коллективных переговоров одновременно с направлением работодателю (его представителю) предложения о начале коллективных переговоров обязательно извещали об этом все иные первичные профсоюзные организации, объединяющие работников данного работодателя.

Право на ведение коллективных переговоров и подписание соглашений от имени работников на предусмотренных в ст. 26 ТК РФ уровнях социального партнерства предоставляется соответствующим профсоюзам (объединениям профсоюзов).

Частью 5 ст. 37 ТК РФ предусмотрено, что при наличии на соответствующем уровне нескольких профсоюзов (объединений профсоюзов) каждому из них предоставляется право на представительство в составе единого представительного органа для ведения коллективных переговоров, который формируется с учетом количества представляемых ими членов профсоюзов.

При отсутствии договоренности о создании единого представительного органа для ведения коллективных переговоров такое право предоставляется профсоюзу (объединению профсоюзов), объединяющему наибольшее число членов профсоюза (профсоюзов).

С уважением,

Заведующий правовым отделом -

Главный правовой инспектор труда ЦС Профсоюза 
       С.Б. Хмельков

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР В СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ: ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ ЗАКЛЮЧЕНИЯ И РЕАЛИЗАЦИИ

Нормативно- правовая основа. Трудовой кодекс РФ (далее – ТК РФ) к  числу основных принципов правового регулирования трудовых отношений в Российской Федерации относит сочетание государственного и договорного регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений,  а также социальное партнерство, включающее право на участие работников, работодателей, их объединений в договорном регулировании трудовых отношений (статья 2 ТК РФ).

На практике это означает, что эти два основных принципа тесно взаимосвязаны, поскольку наиболее полно и эффективно договорное регулирование трудовых отношений осуществляется в рамках социального партнерства в сфере труда, которое регламентируется в специальном разделе II. «Социальное партнерство в сфере труда» ТК РФ (ст. ст. 23 – 55).  
Кроме того, учитывая, что трудовое законодательство в соответствии со статьей 72 Конституции РФ находится в совместном ведении Российской Федерации  и субъектов Российской Федерации, то субъекты  РФ вправе принимать в соответствии с федеральными законами свои законы и иные нормативные правовые акты, которые не должны противоречить федеральным законам. 
Мотивация к заключению коллективного договора. Согласно статье 40 ТК РФ коллективный договор является правовым актом, который регулирует социально-трудовые отношения в организации (локальный уровень социального партнерства)  и заключается работниками и работодателем в лице их представителей. 

В системе образования работодателями являются в основном  образовательные учреждения различных типов и видов и форм собственности – государственные, муниципальные, частные.

Инициатива по подготовке и заключению коллективного договора в образовательном учреждении может в равной степени важности и значимости исходить от обеих сторон – работников и работодателя в лице их представителей, т.е. заключение коллективного договора происходит не в силу законодательно установленного и обязательного для всех предписания, а путем добровольного волеизъявления одной равноправных сторон социального партнерства в результате коллективных переговоров, в ходе которых согласуются позиции и формируются взаимные обязательства сторон.

Таким образом, если ни одна из сторон не проявит инициативы по разработке и заключению коллективного договора, то важный и необходимый для каждого образовательного учреждения правовой акт не будет существовать. Такая ситуация теоретически и практически допускается, однако все содержание ТК РФ указывает на то, что без коллективного договора невозможно реально и конкретно осуществлять регулирование всего спектра социально-трудовых отношений на уровне образовательного учреждения, т.е. законодательно определены позиции, которые должны стимулировать работников и работодателей к заключению коллективного договора как основного правового акта в сфере труда на локальном уровне. 

Взаимовыгодная для работодателя и работников мотивация к заключению коллективного договора объективно обусловлена тем, что более двух третей статей ТК РФ так или иначе содержит ссылку на коллективный договор как инструмент договорного регулирования  трудовых отношений
, не говоря уже важности такого аспекта, как желание работодателя снизить уровень социальной напряженности в коллективе, когда коллективный договор по существу служит основным гарантом стабильных и социально эффективных взаимоотношений, позволяет четко структурировать и сделать их более прозрачными и предсказуемыми для каждой из сторон.
Порядок разработки проекта коллективного договора и заключения коллективного договора определяется сторонами в соответствии с ТК РФ.

Как правило, представителями работников в социальном партнерстве на локальном уровне являются первичные профсоюзные организации и их органы, действующие в образовательном учреждении и представляющие интересы работников данного работодателя, которые являются членами соответствующего профессионального союза, а также интересы всех работников данного работодателя в случаях и порядке, которые предусмотрены статьей 37 ТК РФ, регламентирующей порядок ведения коллективных переговоров по заключению коллективного договора. Интересы работодателя при проведении коллективных переговоров по заключению коллективного договора представляет, как правило, руководитель образовательного учреждения, а также уполномоченные им лица.  
Представители сторон, получившие предложение в письменной форме о начале коллективных переговоров, обязаны вступить в переговоры в течение семи календарных дней со дня получения указанного предложения, направив инициатору проведения коллективных переговоров ответ с указанием своих представителей для участия в работе комиссии по ведению коллективных переговоров и их полномочий. При этом неполучение инициатором проведения коллективных переговоров ответа будет расценивается как отказ от вступления в коллективные переговоры, что влечет за собой соответствующие правовые последствия (вопрос об ответственности сторон социального партнерства будет  рассмотрен далее. – Прим. автора).

По сложившейся практике, с инициативой по подготовке и заключению коллективного договора в образовательном учреждении выступает представитель членов профсоюза и других работников образовательного учреждения – выборный коллегиальный орган первичной профсоюзной организации (профком), который в большинстве случаев предварительно готовит рабочие материалы к проекту коллективного договора. 
Органом социального партнерства на локальном уровне является комиссия по подготовке, заключению, контролю исполнения коллективного договора, которая образуется в образовательном учреждении по решению сторон на равноправной основе (ст. 35 ТК РФ).

В соответствии с частью 2 статьи 40 ТК РФ при недостижении согласия между сторонами по отдельным положениям проекта коллективного договора в течение трех месяцев со дня начала коллективных переговоров стороны должны подписать коллективный договор на согласованных условиях с одновременным составлением протокола разногласий, т.е. установлен предельный срок для ведения коллективных переговоров и согласования позиций сторон по содержанию коллективного договора. Эта норма носит гарантийный характер и направлена на то, чтобы стороны не затягивали переговорный процесс по заключению коллективного договора, а стремились все-таки к достижению взаимного согласия по всем позициям. Если же это не удается сделать в трехмесячный срок, то неурегулированные разногласия могут быть предметом дальнейших коллективных переговоров или разрешаться в соответствии с ТК РФ - глава 61. «Рассмотрение и разрешение коллективных трудовых споров».

В соответствии со статьей 41 ТК РФ содержание и структура коллективного договора определяются сторонами. В коллективный договор могут включаться обязательства работников и работодателя по таким вопросам, как:

формы, системы и размеры оплаты труда;

выплата пособий, компенсаций;

занятость, переобучение, условия высвобождения работников;

рабочее время и время отдыха, включая вопросы предоставления и продолжительности отпусков;

улучшение условий и охраны труда работников, в том числе женщин и молодежи;

гарантии и льготы работникам, совмещающим работу с обучением;

оздоровление и отдых работников и членов их семей;

частичная или полная оплата питания работников;

контроль за выполнением коллективного договора, порядок внесения в него изменений и дополнений, ответственность сторон, обеспечение нормальных условий деятельности представителей работников, порядок информирования работников о выполнении коллективного договора;

отказ от забастовок при выполнении соответствующих условий коллективного договора и другие вопросы, определенные сторонами коллективного договора.

В коллективном договоре с учетом финансово-экономического положения работодателя (а оно как раз объективно разное в различных типах и видах образовательных учреждений) могут также устанавливаться льготы и преимущества для работников, условия труда, более благоприятные по сравнению с установленными законами, иными нормативными правовыми актами, соглашениями.

При этом следует иметь в виду, что в соответствии со статьей 135 ТК РФ системы оплаты труда, включая размеры тарифных ставок, окладов (должностных окладов), доплат и надбавок компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, системы доплат и надбавок стимулирующего характера и системы премирования, устанавливаются коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права. Для государственных и муниципальных образовательных учреждений применяются также особые правила, предусмотренные статьей 144 «Системы оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений» ТК РФ.   

Коллективные договоры образовательных учреждений в обязательном порядке содержат специальный раздел об оплате труда, в котором определяются основные вопросы установления системы оплаты труда в учреждении, которые находят более полную регламентацию прежде всего в таком локальном нормативном акте как положение об оплате труда работников образовательного учреждения, а также в других локальных нормативных актах по вопросам оплаты труда (положения о выплатах стимулирующего характера, о  премировании и др.), которые, как правило, являются приложениями к коллективному договору (следовательно, подпадают под правила регулирования порядка принятия, изменения и выполнения коллективного договора).  

 Что касается обеспечения повышения уровня реального содержания заработной платы, которое включает индексацию заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги, то здесь необходимо исходить из того, что согласно статье 134 ТК РФ организации, финансируемые из соответствующих бюджетов (т.е. государственные и муниципальные образовательные учреждения), производят индексацию заработной платы в порядке, установленном трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, другие работодатели (частные образовательные учреждения) - в порядке, установленном коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами.
Коллективный договор является системообразующим правовым актом в сфере договорного регулирования социально-трудовых отношений на локальном уровне, на основе и вокруг которого должна формироваться вся локально-нормативная база по социально-трудовым вопросам в образовательном учреждении. 

Именно в коллективном договоре в соответствии с ТК РФ определяется перечень и порядок принятия локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, в образовательном учреждении (с учетом мнения представительного органа работников (профкома), по согласованию с представительным органом работников (профкомом) или с предварительного согласия представительного органа работников (профкома)). 

Примерный перечень приложений к коллективному договору можно представить следующими документами:
Правила внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения.

Графики сменности работ в образовательном учреждении.

Положение об оплате труда работников образовательного учреждения.

Положение о выплатах стимулирующего характера работникам образовательного учреждения.

Положение о премировании работников образовательного учреждения.

Положение о распределении фонда экономии заработной платы образовательного учреждения.

Положение о порядке предоставления материальной помощи работникам образовательного учреждения.

Положение о защите персональных данных работников образовательного учреждения.

Перечень должностей работников с ненормированным рабочим днем в образовательном учреждении.

Соглашение по охране труда в образовательном учреждении (вместе с Планом мероприятий по охране труда в образовательном учреждении).

Положение о комиссии по охране труда образовательного учреждения.

Положение об организации работы по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса в образовательном учреждении.

Перечень профессий и должностей работников, имеющих право на обеспечение специальной одеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты, а также моющими и обезвреживающими средствами в образовательном учреждении.

Перечень профессий и должностей работников, занятых на тяжелых работах, работах  во вредных и (или) опасных и иных особых условиях труда, имеющих право на повышение оплаты труда и предоставление ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска.

Список работников образовательного учреждения, которым бесплатно выдается по установленным нормам молоко или другие равноценные пищевые продукты.

План оздоровительно-профилактических мероприятий в образовательном учреждении.

Положение об условиях и порядке проведения профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации работников образовательного учреждения (вместе с Планом профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников, перечень необходимых профессий и специальностей).

Положение о комиссии по трудовым спорам образовательного учреждения.
По требованию представителей работников работодатель обязан принять меры, предусмотренные федеральным законодательством, к руководителю, по вине которого нарушаются или не выполняются условия коллективного договора. По требованию работодателя представительный орган работников обязан принять меры к работникам, по вине которых нарушаются или не выполняются условия коллективного договора.

При этом привлечение виновных лиц к ответственности за нарушения в сфере социального партнерства не освобождает стороны (сторону) от выполнения обязательств по соглашению, коллективному договору.

В главе 9 «Ответственность сторон социального партнерства» ТК РФ (статьи 54 – 55) предусмотрены следующие основания для привлечения к ответственности:
уклонение представителей сторон от участия в коллективных переговорах по заключению, изменению коллективного договора, соглашения; 

неправомерный отказ представителей сторон от подписания согласованного коллективного договора, соглашения;

непредоставление виновными лицами информации, необходимой для ведения коллективных переговоров и осуществления контроля за соблюдением коллективного договора.

Согласно ТК РФ за эти виды правонарушений виновные лица подвергаются штрафу в размере и порядке, которые установлены федеральным законом, т.е. механизм реализации этих положений ТК РФ должен определяться специальным федеральным законом.

В связи с этим при применении положений ТК РФ об ответственности сторон социального партнерства следует руководствоваться соответствующими нормами Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ (далее – КоАП). В главе 5 «Административные правонарушения, посягающие на права граждан» КоАП предусмотрены четыре статьи, которые конкретно определяют составы административных правонарушений и виды административной ответственности (административные наказания, санкции) за эти нарушения.   

Так, административная ответственность наступает за:

уклонение работодателя или лица, его представляющего, от участия в переговорах о заключении, об изменении или о дополнении коллективного договора, соглашения либо нарушение установленного законом срока проведения переговоров, а равно необеспечение работы комиссии по заключению коллективного договора, соглашения в определенные сторонами сроки, которое влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей (статья 5.28);

непредоставление работодателем или лицом, его представляющим, в срок, установленный законом, информации, необходимой для проведения коллективных переговоров и осуществления контроля за соблюдением коллективного договора, соглашения, которое влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей (статья 5.29);

необоснованный отказ работодателя или лица, его представляющего, от заключения коллективного договора, соглашения, который влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей (статья 5.30);

нарушение или невыполнение работодателем или лицом, его представляющим, обязательств по коллективному договору, соглашению, которое влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей (статья 5.31).

Таким образом, КоАП предусмотрены два вида административного наказания за нарушения в сфере социального партнерства: предупреждение и административный штраф.

Предупреждение является мерой административного наказания, выраженной в официальном порицании физического или юридического лица, которое выносится в письменной форме. При этом предупреждение устанавливается за впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба (статья 3.4 КоАП).

Административный штраф является денежным взысканием, которое выражается в рублях и устанавливается для граждан, должностных лиц и юридических лиц в предельных размерах, определенных статьей 3.5 КоАП.

Следовательно, с учетом положений КоАП к административной ответственности в сфере социального партнерства могут быть привлечены как должностные лица образовательного учреждения, так и само образовательное учреждение как работодатель - юридическое лицо (при этом, санкция в виде административного штрафа за эти правонарушения установлена в пределах максимальной ответственности для граждан – до пяти тысяч рублей). 

Как видно из приведенного материала, административное наказание работодателя или должностного лица, его представляющего, за нарушения в сфере социального партнерства виде штрафа в пределах до пяти тысяч рублей является незначительным и на фоне отсутствия широкой практики привлечения к административной ответственности работодателей и должностных лиц за эти правонарушения не может являться действенным способом побуждения их к выполнению требований трудового законодательства. 

В этой связи, по нашему мнению, сторонам социального партнерства прежде всего необходимо значительно повышать требования и усиливать механизм контроля за выполнением  коллективного договора. В то же время представляется очень важным создание и реальное применение действенного порядка привлечения к ответственности за нарушения в сфере социального партнерства, в том числе и путем существенного повышения размеров административных штрафов за эти правонарушения.

В  соответствии со статьей 23.12 КоАП дела об административных правонарушениях, предусмотренных вышеуказанными статьями 5.28 - 5.30 КоАП, рассматривает федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий государственный надзор и контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, - Федеральная служба по труду и занятости (Роструд).

   РАЗЪЯСНЕНИЯ

по вопросу о локальных нормативных актах образовательного учреждения, порядке их принятия и участия выборного органа первичной профсоюзной организации (профкома) в их принятии

Законодательного определения понятия «локальный нормативный акт» в законодательстве Российской Федерации не предусмотрено, однако исходя из теории права под локальными нормативными актами следует понимать  принимаемые организацией акты, содержащие обязательные правила поведения, которые рассчитаны на неоднократное применение к неопределенному кругу лиц, имеющих отношение к данной организации. 

Таким образом, по существу речь идет о локальном уровне регулирования тех или иных правоотношений (отношения в сфере образования, трудовые и т.д.), т.е. на уровне конкретных организаций, являющихся субъектами (участниками) таких правоотношений.

 Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» предусмотрена отдельная статья 30 «Локальные нормативные акты, содержащие нормы, регулирующие образовательные отношения», в соответствии с частью 1 которой образовательная организация принимает локальные нормативные акты, содержащие нормы, регулирующие образовательные отношения, в пределах своей компетенции в соответствии с законодательством РФ в порядке, установленном ее уставом.

Обязательным условием принятия локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся и работников образовательной организации, определен учет мнения советов обучающихся, советов родителей, представительных органов обучающихся, а также в порядке и в случаях, которые предусмотрены трудовым законодательством, представительных органов работников (при наличии таких представительных органов).

В случае если нормы принятых в образовательной организации локальных нормативных актов ухудшают положение обучающихся или ее работников по сравнению с установленным законодательством об образовании, трудовым законодательством положением либо приняты с нарушением установленного порядка (в том числе без учета мнения соответствующего представительного органа), то такие нормы не должны применяться и подлежат отмене образовательной организацией.

Таким образом, впервые в базовом федеральном законе об образовании установлен и определенным образом регламентируется механизм локального нормотворчества в образовательной организации, который вытекает из основного принципа государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования (п. 10 ч. 1 ст. 3) и является важнейшим элементом системы управления образовательной организацией (ст. 26).   

В то же время необходимо также учитывать, что образовательное учреждение, которое выступает работодателем в трудовых отношениях с работниками данного учреждения, в соответствии с Трудовым кодексом РФ принимает локальные нормативные акты, содержащие нормы трудового права, т.е. другой вид локальных нормативных актов, порядок принятия которых предусматривается трудовым законодательством, а не законодательством об образовании.

При этом следует учитывать, что локальные нормативные акты, содержащие нормы трудового права, относятся к числу актов, которые регулируют трудовые и другие непосредственно связанные с ними отношения (трудовое законодательство, включая законодательство об охране труда, иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, а также коллективные договоры и  соглашения  -  ст. 5 ТК РФ).

В соответствии со ст. 8 ТК РФ все работодатели (за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями)  принимают локальные нормативные акты, содержащие нормы трудового права, в пределах своей компетенции в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективными договорами, соглашениями.

При этом установлено, что в случаях, предусмотренных ТК РФ, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ, коллективным договором, соглашениями, работодатель при принятии локальных нормативных актов учитывает мнение представительного органа работников (при наличии такого представительного органа). Таким образом, трудовым законодательством предусматривается, что в определенных случаях локальные нормативные акты должны приниматься с учетом мнения  выборного органа первичной профсоюзной организации (профкома) в порядке, установленном ст. 372 ТК РФ. 

Кроме того определено, что коллективным договором, соглашениями может быть предусмотрено принятие локальных нормативных актов по согласованию с представительным органом работников. Следовательно, в коллективном договоре образовательного учреждения может быть предусмотрено, что все (или отдельные) локальные нормативные акты принимаются работодателем по согласованию с профкомом учреждения. 

Таким образом, в целях обеспечения реализации этих гарантийных норм трудового законодательства в интересах работников перечень локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права,  принимаемых в образовательном учреждении, а также форму участия профкома в их принятии (учет мнения, по согласованию и др., которые согласно ст. 53 ТК РФ являются также основными формами участия работников в управлении учреждением) необходимо предусмотреть в коллективном договоре образовательного учреждения. 

При этом порядок участия профкома в принятии локального нормативного акта в форме учета мнения регламентируется федеральным законом (ст. 372 ТК РФ), а вот порядок участия в форме согласования профкомом локального нормативного акта  необходимо определить в коллективном договоре. При этом необходимо иметь в виду, что форма согласования предполагает, что предложенный работодателем проект локального нормативного акта не может быть им принят без полного согласия профкома с его содержанием и соблюдения установленного сторонами в коллективном договоре порядка его принятия в форме согласования.      

В этой связи можно и нужно еще раз подчеркнуть непреложную важность и необходимость заключения в каждом образовательном учреждении коллективного договора как правового акта особого рода, который самостоятельно регулирует, а также служит необходимой основой для определения порядка регулирования трудовых отношений в учреждении.  

Очень важно также иметь в виду, что трудовым законодательством установлены основания, при наличии которых нормы локальных нормативных актов не подлежат применению (ч. 4 ст. 8 ТК РФ). 

Во-первых, не применяются нормы локальных нормативных актов, которые ухудшают положение работников по сравнению с установленным трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями (с точки зрения содержания локального нормативного акта). 

Во-вторых, локальные нормативные акты, принятые без соблюдения установленного статьей 372 ТК РФ порядка учета мнения представительного органа работников, не могут применяться (с точки зрения соблюдения порядка (процедуры) принятия локального нормативного акта). При этом с учетом положений ч. 3 ст. 8 ТК РФ, предоставляющей право в коллективном договоре определить порядок принятия локального нормативного акта по согласованию с представительным органом работников (профкомом), нормой о его неприменении можно руководствоваться и в случае несоблюдения порядка согласования локального нормативного акта, если это предусмотрено в коллективном договоре. Во всех этих случаях должно применяться трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, коллективный договор, соглашения.
Порядок учета мнения выборного органа первичной профсоюзной организации  (профкома) установлен в ст. 372 ТК РФ и  предусматривает, что работодатель до принятия локального нормативного акта направляет его проект и обоснование по нему в профком, который должен в срок не позднее пяти рабочих дней со дня получения проекта направить работодателю мотивированное мнение по проекту в письменной форме.

Если профком не согласен с проектом локального нормативного акта или хочет внести предложения по его совершенствованию (улучшению), работодатель может согласиться  с таким мнением или обязан в течение трех дней после получения мотивированного мнения провести дополнительные консультации с профкомом для достижения взаимоприемлемого решения.

Все разногласия при недостижении согласия оформляются протоколом, после чего работодатель вправе принять локальный нормативный акт. Вместе с тем профком может обжаловать его в государственную инспекцию труда или в суд, а также имеет право начать процедуру коллективного трудового спора в установленном ТК РФ порядке.

Государственная инспекция труда при получении жалобы (заявления) профкома обязана в течение одного месяца со дня получения жалобы (заявления) провести проверку и в случае выявления нарушения выдать работодателю предписание об отмене указанного локального нормативного акта, обязательное для исполнения.

Рекомендации

по включению в коллективные договоры образовательных учреждений основных положений в соответствии с 

Трудовым кодексом Российской Федерации (ТК РФ)
	№№ п/п
	Содержание основных положений

	Обоснование (ст. ТК РФ)

	1. 
	Определение перечня локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, при принятии которых работодатель учитывает мнение выборного профсоюзного органа, а также принимает их по согласованию с выборным профсоюзным органом (например, правила внутреннего трудового распорядка, по​ложения об оплате труда, о доплатах и надбавках, о премировании, графики сменности, график отпусков, форма расчетного листка и др.). 

Правила внутреннего трудового распорядка, как правило, являются приложением к коллективному договору.
	Ст. 8 (ч.2 и 3)

Ст. 190 

ч. 2

	2. 
	Определение форм участия работников в управлении учреждением, непос​редственно и через выборный  профсоюзный орган: 

- учет мнения выборного профсоюзного ор​гана; 

- консультации с работодателем по вопросам принятия локальных нормативных актов; 

- получение от работодателя информации по вопросам, непосредственно затрагивающим интересы работников, а также по вопро​сам, предусмотренным ч. 2 ст. 53 ТК РФ, и по иным вопросам, предусмотренным в коллективном договоре;

· обсуждение с работодателем вопросов о работе учреждения, внесение предложений по ее совершенствованию,

· участие в разработке и принятии коллективного договора;

·  другие формы.
	Ст. 21 

ч. 1, абзацы 10,11; ст. 52; ст. 53

	3. 
	Определение условий, обеспечивающих деятельность выборного профсоюзного органа в учреждении: 

· обязательные условия, предусмотренные частью 2 статьи 377 ТК РФ;

· дополнительные улучшающие условия, предусмотренные частью 3 статьи 377 ТК РФ; 

· порядок ежемесячного бесплатного перечисления работодателем на счет профсоюзной организации членских
профсоюзных взносов из заработной платы работников при наличии пись​менных заявлений работников; 

· условия и порядок ежемесячного перечис​ления работодателем на счет профсоюзной организации денежных средств из заработной платы работников, не являющихся членами профсоюза, по письменному их заявлению; 

· порядок и размер оплаты труда руководителя выборного профсоюзного органа за счет средств учреждения.
	Ст. 32, 

ст. 377

	4. 
	Определение порядка компенсации затрат, связанных с участием в коллек​тивных переговорах, подготовке проекта коллективного договора предста​вителей профсоюзной организации и иных лиц, а также порядка оплаты услуг экспертов, специалистов и посредников.
	Ст. 39 ч. 2

	5. 
	Определение условий труда, которые должен обеспечить работодатель при заключении трудового договора с работниками учреждения и являются гарантиями, обеспечивающими неухудшение положения работников при индивидуальном регулировании условий труда (в трудовом договоре), дополнитеоьное к законодательно предусмотренному порядку регулирование по вопросам определения условий труда, а также установление дополнительных гарантий и компенсаций работников.
	Ст. 56 (ч. 1); 

ст. 57 (ч.4 и ч.5); 

ст. 73 (ч.2 и ч.3);

ст. 74 (ч.3 и ч.8);

ст. 76 (ч. 2);

ст. 80 (ч. 3);

ст. 81 (ч. 3);

ст. 83 (ч. 2);

ст. 84 (ч. 2);

ст. 94 (ч. 2);

ст. 97 и др. 

	6. 
	Определение дополнительно  к предусмотренному ТК РФ и иными федеральными законами круга лиц, в отношении которых  испытание при приеме на работу не устанавливается.
	Ст. 70 ч. 4

	7. 
	Установление иного порядка обязательного участия выборного профсо​юзного органа учреждения в рассмотрении вопросов, связанных с растор​жением трудового договора по инициативе работодателя, чем это предус​мотрено ТК РФ (в целях усиления гарантий работников, являющихся члена​ми профсоюза, при увольнении по инициативе работодателя может быть предусмотрен порядок увольнения работников с предварительного согласия выборного профсоюзного органа, а также могут быть установлены иные дополнительные гарантии).
	Ст. 82 ч. 4

	8. 
	Совместная выработка учреждением, работниками и их представителями мер защиты персональных данных работников учреждения (в форме положения о защите персональных данных работников образовательного учреждения, которое прилагается к коллективному договору).

 
	Ст. 86 (п. 10);

ст. 89 (ч.1 абз. 4)



	9. 
	Определение списка работ, продолжительность которых в ночное время уравнивается с продолжительностью работу в дневное время, в тех случаях, когда это необходимо по условиям труда, на сменных работах при шестидневной рабочей неделе, с одним выходным днем, а также регулирование вопросов сокращения продолжительности рабочей (смены) в ночное время для определенных категорий работников.
	Ст. 96 ч. 3, 4

	10. 
	Установление режима рабочего времени в учреждении:

· продолжитель​ность рабочей недели (пятидневная с двумя выходными днями, шестиднев​ки с одним выходным днем, рабочая неделя с предоставлением выходных дней по скользящему графику);

· работа с ненормированным рабочим днем для отдельных категорий работников; 

· продолжительность ежедневной ра​боты (смены); время начала и окончания работы; 

· время перерывов в ра​боте; 

· число смен в сутки; 

· чередование рабочих и нерабочих дней. 

Графики сменности, как правило, являются приложением к коллективному договору.
Порядок введения суммированного учета рабочего времени устанавливается ПВТР.

Порядок разделения рабочего дня на части.   
Перечень работ, где по условиям работы предоставление перерыва для отдыха и питания невозможно, а также места для отдыха и приема пищи   устанавливаются ПВТР.
	Ст. 100 ч. 1

Ст. 103 (ч. 3)

Ст. 104 (ч. 3)

Ст. 105

Ст. 108

	11. 
	Определение перечня должностей работников с ненормированным рабочим днем.
	Ст. 101

	12. 
	Установление второго выходного дня при пятидневной рабочей неделе.
	Ст. 111 ч. 2

	13. 
	Установление порядка и условий предоставления дополнительных отпусков для работников с учетом производственных и финансовых возможностей учреждения (если иное не предусмотрено федеральными законами).
	Ст. 116 ч. 2

	14. 
	Установление продолжительности дополнительного отпуска работникам с ненормированным рабочим днем, который должен быть не менее трех календарных дней.
	Ст. 119 ч. 1

	15. 
	Определение дополнительных периодов времени, которые включаются в стаж работы, дающей право на ежегодный основной оплачиваемый отпуск (например, время участия в забастовке, приостановки работы и др.).
	Ст. 121 ч. 1

	16. 
	Определение случаев, когда ежегодный оплачиваемый отпуск должен быть продлен или перенесен на другой срок.
	Ст. 124 (ч. 1)

	17. 
	Установления дополнительных оснований для предоставления работникам отпуска без сохранения заработной платы, в том числе установление работ​никам, имеющим двух и более детей в возрасте до 14 лет, имеющим ребен​ка-инвалида в возрасте до 18 лет, одинокой матери, воспитывающей ребен​ка в возрасте до 14 лет, отцу, воспитывающему ребенка в возрасте до 14 лет без матери, ежегодных дополнительных отпусков без сохранения зара​ботной платы в удобное для них время продолжительностью до 14 календарных дней.
	Ст. 128 ч. 2; ст. 263

	18. 
	Определение форм оплаты труда в учреждении (при этом неденежная форма применяется только по письменному заявлению работников и не может превышать 20 процентов от общей суммы заработной платы)
	Ст. 131 ч. 2

	19. 
	Установление системы заработной платы, размеров тарифных ставок, окладов, различного рода выплат работникам организаций со смешанным финансированием (при наличии одновременно бюджетного финансирования и доходов от предпринимательской деятельности).

Система оплаты и стимулирования труда, в том числе повышение оплаты за работу в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни, сверхурочную работу и в других случаях, устанавливается работодателем с учетом мнения выборного профсоюзного органа данного учреждения (может являться приложением к коллективному договору в виде положения об оплате и стимулировании труда и др.).
	Ст. 135 ч. 1

Ст. 135 ч. 2

	20. 
	Установление: 

· конкретных сроков (дней) выплаты заработной платы работ​никам в учреждении при условии, что заработная плата должна выплачи​ваться не реже чем каждые полмесяца;

· условий выплаты заработной платы (в месте выполнения работы или путем перечисления на указанный работ​ником счет в банке) места и сроков выплаты заработной платы в неденеж​ной форме.

Форма расчетного листка утверждается работодателем с учетом мнения выборного профсоюзного органа (может являться приложением к коллективному договору).
	Ст. 136 

ч. 3,4,6 

ст. 136 ч. 2

	21. 
	Определение иных периодов для расчета средней заработной платы при условии неухудшения положения работников.
	Ст. 139 ч. 8

	22. 
	Установление различных систем премирования, стимулирующих доплат и (надбавок в учреждении (в соответствии с порядком и условиями примёнения стимулирующих и компенсационных выплат (доплат, надбавок, премий и др.) в учреждениях, финансируемых из соответствующего уровня бюджета).
	Ст. 144 ч. 1

	23. 
	Установление конкретных размеров повышенной заработной платы работников, занятых на тяжелых работах, работах с вредными и (или)  опасными и иными особыми условиями труда, а также компенсаций в связи с работой в этих условиях.
	Ст. 147 ч. 3,

Ст. 219 

абзац 13

	24. 
	Установление доплат работникам при выполнении работ в условиях труда, отклоняющихся от нормальных (при выполнении работ различной квалификации, совмещении профессий, работы за пределами нормальной продолжительности рабочего времени, в ночное время, выходные и (нерабочие праздничные дни и др.).      
	Ст. 149

	25. 
	Установление конкретных размеров повышения заработной платы: за каждый час работы в ночное время, но не ниже размеров, установленных законами и иными нормативными правовыми актами.
	Ст. 154 ч. 2

	26. 
	Установление систем нормирования труда в учреждении.
	Ст. 159

	27. 
	Определение порядка и размеров возмещения расходов, связанных со служебными командировками (размеры возмещения не могут быть ниже размеров, установленных Правительством РФ дли организаций, финансируемых из федерального бюджета.
	Ст. 168 ч. 2

	28. 
	Установление гарантий и компенсаций работникам, совмещающим работу с обучением в образовательных учреждениях высшего, среднего, начального, профессионального образования и в вечерних (сменных) общеобразовательных учреждениях, не имеющих государственной аккредитации.

Учитывая, что согласно ч. 1 ст. 177 ТК РФ гарантии и компенсации работникам, совмещающим работу с обучением, предоставляются при получении образования соответствующего уровня впервые, то в коллективном договоре может быть предусмотрено предоставление гарантий и компенсаций для работников этого учреждения, получающих второе образование соответствующего уровня в рамках прохождения профессиональной подготовки,
переподготовки, повышения квалификации, обучений их вторым профессиям (например, если обучение осуществляется по профилю деятельности
учреждения, по направлению учреждения или органов управления образованием, а также в других случаях).
	Ст. 173 ч. 6

Ст. 174 ч. 4

Ст. 174 ч. 2

Ст. 176 ч. 2

Ст. 196 (ч.2,3,5)

	29. 
	Установление дополнительных оснований для выплаты выходных пособий, работникам, а также повышенных размеров выходных пособий (например, установление выплаты выходного пособия работникам, заключившим трудовой договор с учреждением на срок до двух месяцев и др.).
	 Ст. 178 ч. 4

 Ст. 292 ч. 2

	30. 
	Определение дополнительно к установленному ТК РФ перечню категорий работников учреждения, пользующихся преимущественным правом на  оставление на работе при равной производительности труда и квалификации при сокращении численности или штата работников.
	Ст.  179 ч. 3 

	31. 
	Определение дополнительных мер защиты прав работников при возникновении в учреждении угрозы массового увольнения работников при этом критерии массового увольнения в образовательных учреждениях
(должны определяться в соответствии с ч. 1 ст. 82 ТК РФ в отраслевом и  (или) территориальном соглашениях).
	Ст.  180 ч. 4

	32. 
	Определение дополнительных к установленным законодательством видов поощрений работников за труд.
	Ст. 191 ч. 2

	33. 
	Определение конкретных размеров выплачиваемой работникам денежной компенсации при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и других выплат, причитающихся работникам, в том числе и в случае приостановки работы, по правилам статьи 142 ТК РФ.
	Ст. 236

	34. 
	Определение особенностей трудоустройства лиц в возрасте до восемнадцати лет.
	Ст. 272

	35. 
	Определение перечня локальных нормативных актов, принятие которых работодателем предусматривает обязательный порядок учета мнения выборного профсоюзного органа.
	Ст. 372 (ч. 1)



	36. 
	Определение условий освобождения от работы и порядка оплаты времени участия членов выборных профсоюзных органов, не освобожденных от основной работы в данном учреждении, в качестве делегатов созываемых профсоюзом съездов, конференций, а также для участия в работе их выборных органов.                
	Ст. 374 ч. 3

	37. 
	Установление дня работников, освобожденных от основной работы в связи с избранием их в выборный орган первичной профсоюзной организации, тех же трудовых прав, гарантий и льгот, что предусмотрены коллективным договором для других работников учреждения.
	Ст. 375 ч. 4

	38. 
	Установление компенсационных выплат работникам, участвующим в забастовке (при этом целесообразно предусматривать сохранение заработной платы за время участия в забастовке).
	Ст. 414 

ч. 4, 5


��
	 Рекомендации по включению  в коллективные договоры образовательных учреждений основных положений  в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации прилагаются к настоящему материалу.
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