О полномочиях представителей работников по ведению  переговоров и заключению коллективных договоров
Я не буду подчеркивать значимость федерального законодательства, действующих на территории Российской Федерации  различных соглашений, об этом сегодня много говорили, а хочу уделить внимание тем, кому необходимо реализовывать все эти нормативные правовые акты. Труднее и сложнее всех приходится образовательным организациям, которые принимают на своем уровне коллективные договоры.
Инициатива по подготовке и заключению коллективного договора в образовательной организации может в равной степени важности и значимости исходить от обеих сторон – работников и работодателя в лице их представителей, т.е. заключение коллективного договора происходит не в силу законодательно установленного и обязательного для всех предписания, а путем добровольного волеизъявления одной из равноправных сторон социального партнерства в результате коллективных переговоров, в ходе которых согласуются позиции и формируются взаимные обязательства сторон.

Таким образом, если ни одна из сторон не проявит инициативы по разработке и заключению коллективного договора, то важный и необходимый для каждого образовательного учреждения правовой акт не будет существовать. Такая ситуация теоретически и практически допускается, однако все содержание ТК РФ указывает на то, что без коллективного договора невозможно реально и конкретно осуществлять регулирование всего спектра социально-трудовых отношений на уровне образовательного учреждения, т.е. законодательно определены позиции, которые должны стимулировать работников и работодателей к заключению коллективного договора как основного правового акта в сфере труда на локальном уровне. 

Исходя из этого практически все образовательные организации Астраханской области имеют коллективные договоры, однако легитимность их принятия вызывает, в некоторых случаях, сомнения.

Ежегодно профсоюз образования проводит анализ статистических данных  о количестве первичных профсоюзных организаций образования на территории Астраханской области и сравнивает полученные данные с данными Министерства образования и науки Астраханской области о количестве образовательных организаций на территории субъекта. 

В этом году анализ показал, что более 20 образовательных организаций не имеют первичных профсоюзных организаций, что в свою очередь говорит об отсутствии представителей работников. Каких – либо иных организаций, представляющих работников, в них не создано.

Также в отрасли образования имеются первичные профсоюзные организации, в которых профсоюзное членство составляет менее 50 %. Только в первичных профсоюзных организациях, замыкающихся на областной комитет профсоюза их - 13. Аналогичные ситуации наблюдаются и в муниципалитетах.

Коллективный договор и в первом, и во втором случае принимается на  общем собрании работников (по старинки его называют «общее собрание трудового коллектива») без соблюдения трудового законодательства, а именно, статьи 37 ТК РФ, которая дает понятие «единый представительный орган».

Данная статья четко регламентирует порядок избрания единого представительного органа работников. Практика показала, что данный орган в организациях не избирается, зачастую о необходимости его избрания работники и не подозревают. Встречаются случаи, когда первичная профсоюзная прекращает свою деятельность, но использует печать и название организации при принятии коллективного договора.

В связи с этим сегодня хотелось обратить внимание всех присутствующих о необходимости приведения в соответствие с трудовых кодексом процедуры принятия и регистрации коллективного договора.

Также прошу обратить внимание  на то, что при принятии решения о выборе представительного органа, уполномочившего представлять интересы работников в социальном партнерстве, следует иметь в виду, что права и гарантии, предусмотренные главой 58 ТК РФ, распространяются только на профсоюзы.

Например, право осуществлять контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнение условий коллективного договора, соглашения закреплено на законодательном уровне исключительно для профсоюзов (ст.370 ТК РФ).

 С правом выступать от имени работников в защиту их прав имеет только профсоюзная организация. В случае избрания иного представительного органа для осуществления полномочий представления интересов всех работников он должен быть наделен общим собранием работников соответствующими полномочиями.

Заканчивая выступление, хотелось еще раз сказать, что наличие коллективного договора в образовательной организации сегодня является необходимостью. А для признания его легитимности, необходимо, чтобы стороны его заключающие, имели на это предусмотренные законодательством полномочия, подтвержденные, как это требует Порядок уведомительной регистрации коллективных договоров , соглашений в Астраханской области, утвержденный Постановлением Министерства социального развития и труда АО от 01.08.2013 г. № 43 в части предоставления документов, подтверждающих полномочия представителей сторон, а именно, мы считаем, что необходимо уточнить следующее.

При уведомительной регистрации коллективного договора подтверждением полномочий работников являются:

- если профсоюзное членство более 50 % - выписка из протокола профсоюзного собрания о избрании председателя первиной профсоюзной организации и выписка из протокола заседания профсоюзного комитета о представлении интересов не членов профсоюза, уполномочивших представлять их интересы;

- если профсоюзное членство менее 50 % - выписка из протокола общего собрания работников об избрании тайным голованием единого представительного органа;

- если профсоюзная организация отсутствует - выписка из протокола общего собрания работников об избрании тайным голованием представителя (представительный орган).

Профсоюзная сторона считаем своевременным и необходимым сегодняшний круглый стол, так как нужна методическая помощь, как образовательным организациям, так и на муниципальном уровне представителям Министерства социального развития и труда, регистрирующих коллективные договоры, так как в силу каких – то обстоятельств мы упустили такой важный вопрос, как подтверждение полномочности сторон при заключении коллективных договоров. Поэтому считаем, что в вышеназнанное Постановление, а точнее, в перечень необходимых документов, можно внести дополнения в пункты 10 и 12.

Пункт 10 расшить указанием количества членов профсоюза в организации, а в пункте 12 уточнить содержание подтверждающих документов, как стороны работодателя, так и работников.

И еще хотелось, вернуться к проблеме, которую сегодня затронули — где и кто принимает коллективный договор. В Уставах образовательных организаций не прописано право работников на объединение в профессиональные союзы и право на участие в управлении образовательной организации, но при этом прописывается, что коллективный договор принимается на собрании работников, не указывая на то, кем из присутствующих он принимается. Получается коллизия. Мы говорим о том  кто может быть полномочным представителем работников при ведении переговоров и принятии коллективного договора в учреждении и в тоже время при его принятии про это забываем, ссылаясь на действующий в организации Устав. Это проблема, которую нам необходимо будет решать совместными усилиями.

:
1. Выписка из протокиков об избрании тайным голосованием представителя (представительного органа).
