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Меры государственной поддержки молодых ученых

не носят системный характер и малоэффективны

Сообщение с таким заявлением появилось в начале марта на официальном сайте Счетной палаты. В тексте утверждается, что сегодня у государства нет понимания, сколько средств инвестируется в одного молодого ученого и каков эффект от этой поддержки. Оказалось, что эксперты даже толком не знают, сколько молодых ученых в России.

- На начало 2018 года, по данным Росстата, в наукоградах трудятся почти 47 тысяч ученых. А, по данным Минобрнауки, - только 28 тысяч. Расхождение - 40%, - констатировала аудитор Счетной палаты Светлана Орлова.

Разница в подсчетах вызвана тем, что по разным нормативно-правовым актам молодыми считают исследователей в возрасте и до 33, и до 45 лет. Счетная палата предложила Минобрнауки закрепить понятие «молодой ученый» (по словам замминистра науки и высшего образования Г.Трубникова, это планируется сделать в новой редакции закона о науке), а также совместно с Росстатом доработать формы отчетности.

Аудитор подчеркнула важность единого статистического подхода, так как расхождение в цифрах не позволяет качественно проводить финансово-кадровую политику. Минобрнауки не смогло представить данные о том, сколько конкретно средств было выделено в помощь молодым ученым в целом. По самым скромным подсчетам, в прошлом году эта сумма составила 12,7 млрд рублей.

- Отсутствие достоверных данных не позволяет объективно оценить достаточность и эффективность реализуемых мер для решения стратегических задач государства, – отметила С. Орлова.

Аудитор указала и на еще одно «больное место» - замороженную программу строительства современной жилищной и социальной инфраструктуры для ученых. Утвердить ее должны были еще летом 2018 года, но она до сих пор не готова.

Коллегия Счетной палаты приняла решение направить письмо со всеми данными в правительство и Минобрнауки, а отчет - в палаты Федерального Собрания.
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