26 февраля 2015 года зарегистрировано Региональное отраслевое соглашение между Марийской республиканской организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ, Министерством образования и науки Республики Марий Эл и Объединением работодателей государственных образовательных организаций Республики Марий Эл на 2015-2017 года. Уведомление о регистрации № 01-21/960 от 27.02.2015 года выдано Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл, регистрационный № 527.
Основной текст Соглашения утвержден в представленной на уведомительную регистрацию редакции.
По ряду пунктов Соглашения уточнены формулировки.  
Внесены изменения  в соответствии с действующим законодательством  в следующие пункты Соглашения:
Пункт 1.11  раздела «Общие положения»;

Пункт 5.2.8 раздела «Оплата труда»;
Пункты 7.2, 7.4.2, 7.5 раздела «Социальная поддержка, гарантии, льготы и компенсации»;
Пункты  9.3.1, 9.3.2  раздела «Механизм социального партнерства. Гарантии прав профсоюзных организаций и членов профсоюза»; 
В приложении №12 «Порядок учета мнения выборных профсоюзных органов при принятии локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права»  Пункт 2 
В приложении  №15 «Права и дополнительные социальные гарантии, предоставляемые работникам образования Республики Марий Эл при подготовке и проведении аттестации» Раздел I «Права аттестуемых работников» будет дополнен пунктом.

Текст Соглашения в окончательной редакции с учетом внесенных изменений будет размещен на сайте Марийской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации в разделе Социальное партнерство.  

