Встреча в Дубровском

С 26 по 28 января 2016 г. на базе учебного центра пос. Дубровский Московской области состоялось заседание президиума Совета молодых педагогов при Центральном Совете Общероссийского Профсоюза образования. Три рабочих дня были насыщены делами. Рабочее совещание первого дня было посвящено основным итогам ушедшего Года молодежи в Профсоюзе. На заседании присутствовал заместитель председателя Общероссийского Профсоюза образования М.В. Авдеенко. Ровно год назад президиум Совета ставил перед собой основную задачу – развитие молодежного педагогического движения в субъектах Российской Федерации. Итоги радуют: сегодня уже в 72 субъектах РФ созданы региональные объединения молодых педагогов, выбраны председатели и актив, разработаны планы работы, выбраны приоритетные направления работы. День завершился очень необычно! Организаторы (Е.С.Елшина, заведующий отделом по связям с общественностью ЦС профсоюза; Д.О. Голубев, главный специалист отдела по связям с общественностью аппарата ЦС профсоюза) устроили участникам заседания настоящую разрядку: мы отправились в Московский лабиринт. Гигантский, реальный, запутанный, неизвестный лабиринт, скрывающий в себе новые впечатления, эмоции и неожиданные встречи с настоящими персонажами. Нам предстояло в течение одного часа найти выход, выполнив ряд заданий, скрывающих в себе множество тайн и загадок. Мы в очередной раз доказали, что президиум Совета – настоящая команда, так как нам удалось справиться со всеми заданиями и найти выход из лабиринта за 45 минут.
Следующий день был ознаменован встречей с министром образования и науки Российской Федерации Д.В. Ливановым. Вместе с президиумом Совета на встрече присутствовала Г.И. Меркулова, председатель Общероссийского Профсоюза образования и ее заместитель М.В. Авдеенко. Главная идея встречи заключалась в том, чтобы рассказать министру о действующем Совете при ЦС профсоюза и наметить совместные дела на будущее. Отрадно, что все вынесенные на обсуждение предложения были одобрены со стороны Министерства.

После этого состоялось заседание президиума Совета, на котором обсуждались организационно-правовые основы деятельности, представительство Совета в социальных сетях, план работы с учетом того, что 2016 год объявлен Годом правовом культуры. Также заслушивались отчеты кураторов Федеральных округов из числа членов президиума. Протокол заседаний будет направлен в территориальные организации Профсоюза для ознакомления членов Совета в субъектах РФ.

Плодотворная работа нескольких дней закончилась, но уже началась подготовка к V сессии Всероссийской педагогической школы, которая в текущем году пройдет Ленинградской области в апреле.
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