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ВЕСТИ ИЗ РК 

НА СТАРТЕ – ОКРУЖНОЙ ФЕСТИВАЛЬ 

«ТВОРЧЕСТВО БЕЗ ГРАНИЦ» 
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Только – только президиум райкома профсоюза подвёл итоги конкурсов, которых за время самоизоляции было проведено очень много... Наступила отпускная пора... Экзамены… Пришкольные лагеря… Честное слово, я думала, что председатели профсоюзных организаций уже устали, возьмут небольшие «каникулы» в своей текущей работе, а оказалось, что я поторопилась... Бородулина О.О., председатель первичной организации школы №73, предложила провести окружной смотр прикладного творчества среди работников образования округа... Президиум, поддержав инициативу профкома школы, обратился в профсоюзные организации. Признаюсь, я не ожидала, что в наших учреждениях работает так много разносторонне талантливых людей, желающих поделиться своим творчеством, рассказать о своих увлечениях. «Я хочу поделиться своим творчеством с коллегами, работающими в округе», так сказала председатель профкома детского сада № 236  Потапова Наталья. 
Районный комитет профсоюза, при поддержке профсоюзной организации Дома творчества, выступив как учредитель и организатор, принял решение о проведении окружного фестиваля «Творчество без границ». Профком Дома творчества разработал Положение. Сейчас – этап сбора заявок. Более 70 человек из 25 профсоюзных организаций заявились на участие в районном смотре талантов. Положением предусмотрено два этапа: 1-й отборочный тур – до 25 августа 2020 г. проходит в самих учреждениях, а в рамках второго этапа в октябре в Доме творчества будет организована выставка работ и церемония награждения участников.

Участники фестиваля представляют к просмотру презентации, видеоролики, слайд-шоу по различным номинациям, например, изобразительное искусство; фотография; декоративно-прикладное творчество. Участники смогут заявиться в номинациях, не входящих в основной, предусмотренный Положением, список. Кроме этого, в соответствии с Положением, председатели профсоюзных организаций должны будут в интересной творческой форме презентовать своих талантливых членов профсоюза.
У всех будет своя задача: 
· у участников – презентовать своё творчество и увлечения;
· у председателей профкомов – оригинально прокомментировать представленные работы своих членов профсоюза;
· у рабочей группы Дома творчества – оформить все работы по номинациям; подготовить и провести праздник для участников фестиваля;

· у президиума РК – продумать «географию» для презентации работ участников фестиваля. 

Словом, покой нам только снится… Впереди много интересной и творческой работы…
Желаю всем нам творческого вдохновения, неиссякаемых идей и удовлетворения от проделанной работы!!!

Председатель РК ОРО Профсоюза А.К. Никитина
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