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РК профсоюза работников образования ОАО и Совет ветеранов педагогического труда ОАО – 
надежные социальные партнеры
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В феврале 2017 года состоялась отчетно-выборная конференция Совета ветеранов педагогического труда Октябрьского административного округа. О его деятельности за период с 2011 по 2016 годы отчиталась председатель, член президиума РК профсоюза, Шайдурова М.С. Ветеранская окружная организация в своих рядах объединяет около 1200 человек. Октябрьский РК профсоюза оказывает большую помощь ветеранам педагогического труда и его Совету. Наши общественные организации объединяет одна главная задача – забота о людях, которые свою жизнь посвятили образованию. В соответствии с планами работы райкома Профсоюза и Совета ветеранов многие мероприятия проводятся совместно. Вместе с районной профсоюзной организацией Совет принимает активное участие в окружных конкурсах, смотрах художественной самодеятельности, спортивных и культурно-досуговых мероприятиях. Опыт совместной работы наших организаций обобщен городским Советом ветеранов педагогического труда, который возглавляет заместитель директора по учебно-воспитательной работе СОШ № 142 Новак С.А.

Участники конференции, одобрив работу окружного Совета, единогласно избрали Шайдурову Марию Сергеевну председателем окружной организации ветеранов педагогического труда.

Поздравляю Марию Сергеевну с высоким доверием и выражаю уверенность в дальнейшей успешной работе на благо ветеранов округа.
Председатель РК профсоюза





А.К. Никитина
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