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Зарплата учителей выросла за счет нагрузки

Статистика позволяет уже смело говорить о том, что обещанное повышение заработных плат учителей до "средних" показателей состоялось.

По данным Росстата, всего в трех субъектах уровень заработной платы в прошлом году был более чем на 5% ниже среднего по региону: в республиках Калмыкия, Марий Эл и Тыва. Средняя заработная плата учителей в 2013 году составила 29 038 руб. при средней по России - 29 960 руб.

·  HYPERLINK "http://rg.ru/2014/03/04/prepodavanie.html" 
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Каких знаний не хватает современным учителям 

Но что стоит за усредненными цифрами? Как увеличение "средней" заработной платы в реальности сказалось на благосостоянии учителей? Чтобы ответить на эти вопросы, Аналитический центр при правительстве РФ провел опрос директоров школ. Выяснилось следующее: рост зарплаты сопровождался значительным ростом нагрузки учителей - до 1,5 ставки. То есть учителя в России получают зарплату не ниже средней по региону, но за примерно в полтора раза больший объем работы.

Вот лишь некоторые высказывания опрошенных директоров: "В некоторых школах педагоги имеют по 40 часов (работа в 2 смены), только чтобы получать желаемые деньги", "Зарплата растет, но при условии, что учителей догружаем работой в кружках, группе продленного дня и т.д.", "Директор постоянно стоит пред выбором: чистота в школе или зарплата педагога. До нормативного финансирования у меня в школе было 10 ставок техперсонала, сейчас - 5. Школе 105 лет, огромные холлы, норматив на убираемую площадь техперсонала никто не отменял".

29 038 рублей - это средняя заработная плата учителей в прошлом году.

Такой негативный постэффект связан не только с усилиями местных органов власти любой ценой достичь целевых показателей. Напомним формулу заработной платы. Она состоит из оклада, доплат за внеурочную деятельность, выплат компенсационного характера и стимулирующих выплат. Денежные средства в большинстве опрошенных нами школ поступали главным образом в качестве стимулирующих выплат, а не как увеличение основного оклада.

Таким образом, оклад по-прежнему остается очень маленьким, а вот остальная сумма зависит от дополнительной нагрузки. Кроме того, оклад учителя устанавливается, в частности, исходя из количества учащихся в классе: в школах, где наполняемость классов низкая, учителя вынуждены брать большую нагрузку.

Какой вывод? При мониторинге изменения зарплаты учителей необходимо использовать дополнительный показатель - изменения нагрузки работников, а сами денежные средства должны поступать не в качестве стимулирующих выплат, а как увеличение основного оклада.

Значительно затрудняет объективно оценивать реальное изменение зарплат учителей и выбранный для этого показатель "среднее значение" по региону. Более правильным было бы наравне со средним значением (или просто вместо него) использовать медианные значения заработной платы. Полученные усредненные цифры как средняя температура по больнице.

По сути дела, они почти ни о чем не говорят. Смею предположить, что медианные значения заработных плат при их оценке будут значительно ниже средних. Но зато эти цифры будут отражать разброс значений заработных плат.
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Владимир Путин подписал указ о возрождении системы ГТО

Россия снова в числе лидеров мирового спорта, и эти позиции нужно сохранить, заявил глава государства в Кремле на заседании президентского Совета по развитию физкультуры и спорта. "Почивать на лаврах", конечно, нам еще очень рано. Да и вообще вредно. Нужно постоянно двигаться вперед. Известно, что если что-то или кто-то не двигается вперед, сразу начинается регресс", - сказал президент.

На Олимпиаде спортсмены хорошо выступили в тех дисциплинах, "где мы прежде не блистали", - заметил Путин. "Однако при всех успехах общая картина требует глубокого анализа и соответствующих выводов и решений", - считает он. Прежде всего это касается традиционных видов спорта: биатлона, лыжных гонок и хоккея, разочаровавшего российских болельщиков. Глава государства согласен с экспертами: в случае с хоккейной сборной проявились системные проблемы игровых командных видов спорта, в том числе футбола. "Порой повальная практика привлечения легионеров и зарубежных тренеров в российские клубы неубедительна, а существующий порядок комплектования клубов не учитывает интереса национальных сборных, не нацелен на решение общих стратегических задач", - заметил он и призвал искать своих одаренных спортсменов и создавать из них "настоящую, сыгранную, уверенную друг в друге команду". Но от зарубежных специалистов отказываться не стоит: их надо привлекать там, где действительно необходимо, чтобы они создавали национальную тренерскую школу по новым для страны видам спорта. Глава государства поручил безотлагательно приступить к формированию программы подготовки спортсменов к зимним Олимпийским играм 2018 года в Корее и предложил представить меры по повышению качества подготовки сборных.





· Владимир Путин предложил возродить нормативы ГТО 

Чтобы привлечь к физкультуре большинство граждан, решено возродить ГТО, благодаря которому выросло не одно поколение активных и здоровых людей. "Указ о старте этого проекта подписан, при этом решено сохранить и старое название "Готов к труду и обороне" как дань традициям нашей национальной истории", - объявил президент. Сдача нормативов предусматривается с 1 сентября в 11 возрастных группах начиная с 6 лет. С 2015 года кабмин ежегодно должен представлять до 1 мая доклад о физической подготовленности населения. Глава минобрнауки Дмитрий Ливанов предложил с 2015 года учитывать результаты сдачи норм ГТО при поступлении в вузы дополнительно к баллам ЕГЭ.

Запуск программы остро ставит вопрос о площадках для занятий. Нужна сеть некоммерческих физкультурно-спортивных клубов шаговой доступности, экономически обоснованные спортивные сооружения, дешевые, но современные, и достойная спортивная инфраструктура школ, пояснил президент. Еще одной мерой привлечения к спорту могло бы стать поощрение тех, кто регулярно проходит диспансеризацию и не имеет страховых случаев за предыдущий год. Кроме того, в соцпакет можно было бы включить возможность компенсаций сотрудникам оплаты занятий спортом.

На развитие массового спорта Путин предложил использовать средства, заложенные на Игры в Сочи, но оставшиеся в бюджете. Доходы Организационного комитета превышают расходы более чем на 1,5 млрд рублей, сообщил вице-премьер Дмитрий Козак. На внедрение ГТО в ближайшие годы потребуется около 1,2 млрд рублей, подсчитал министр спорта Виталий Мутко.

"Олимпиада и Паралимпиада показали, что мы возвращаемся в число лидеров мирового спорта. И этот высокий статус налагает на нас особую ответственность. Прежде всего за продвижение ценностей спорта, здорового и активного образа жизни для всех без исключения граждан страны. А это возможно только при объединении усилий всего общества", - заключил глава государства.

"Будущее будет принадлежать вашей стране, если все программы, о которых говорилось, будут реализованы", - остался под впечатлением иностранный участник совещания Жан-Клод Килли. Президент подарил ему книгу "На лыжах вместе с Килли", которую написал сам знаменитый горнолыжник в 1969 году, а в СССР ее издали в 1972-м. Владимир Путин надеется, что Килли выпустит еще одну книгу - о подготовке к Олимпиаде в Сочи. Глава государства также наградил организаторов Олимпиады и Паралимпиады, тренеров и руководителей спортивных федераций. В Кремль не поместятся все, кто работал над этим проектом, - сотни тысяч людей, сказал президент и поблагодарил всех, кто принимал участие в подготовке Игр.

Первым получать награду (орден Почета) вышел глава координационной комиссии МОК Жан-Клод Килли. "Под вашим чутким руководством, господин президент, мы подготовили лучшие в истории зимние Игры", - сказал он. Обладателем такой же награды стал руководитель Международного паралимпийского комитета Филип Крейвен. Он передал благодарности спортсменов и подчеркнул, что на стадионах всегда было огромное количество зрителей. Другие иностранные граждане получили ордена Дружбы.

Орден "За заслуги перед Отечеством" I степени Путин вручил Козаку. Орден Александра Невского получил первый вице-спикер Госдумы, глава Олимпийского комитета России Александр Жуков.

Краснодарский губернатор Александр Ткачев, глава Оргкомитета "Сочи-2014" Дмитрий Чернышенко и гендиректор ОАО "Первый канал" Константин Эрнст получили орден "За заслуги перед Отечеством" II степени. Глава госкорпорации "Олимпстрой" Сергей Гапликов, руководитель Паралимпийского комитета России Владимир Лукин и министр спорта Виталий Мутко - орден "За заслуги перед Отечеством" III степени. Мэр Сочи Анатолий Пахомов был награжден орденом "За заслуги перед Отечеством" IV степени.

Государственные награды получили также тренеры и главы федераций. "Даже моя внучка, которой 2,5 года, теперь хорошо знает цвета российского флага и очень четко выговаривает "Россия - чемпион!", - призналась глава Федерации спорта слепых Лидия Абрамова. "За нашей страной большое будущее, я надеюсь, мы будем первыми всегда, везде и во всем, - заключил старший тренер сборной по паралимпийским видам спорта (горные лыжи) Александр Назаров. - Виват Россия!"

Среди награжденных были также глава Союза биатлонистов России Михаил Прохоров и дирижер Юрий Башмет.
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Нескучные школы. Какие необычные учебные заведения встречаются в России

C каждым годом всё большее число российских школ переходят на раздельное обучение, как это принято было в царской России. Есть такие школы в Москве, Петербурге, а в этом году по разным классам мальчики и девочки разошлись в Екатеринбургской области.

Стоя - лучше?

В школах, где дети учатся по методике В. Базарного, ученики 15 минут стоят, потом 15 минут сидят за партой-кафедрой. Причём мальчики и девочки отдельно, совместны только уроки музыки и танцев. Мальчикам прививают патриотизм и учат защищать Родину, девочек готовят к материнству и ведению хозяйства. Мебель и все методические пособия в таких классах тоже особенные, специально разработанные, чтобы сохранить и укрепить здоровье. Ещё одна фишка школы - письмо пером и чернилами. По такой системе работают, по разным данным, от 500 до 1000 школ в РФ.

Женский батальон

В последнее время стали появляться кадетские школы-интернаты исключительно для девочек. Например, одной из первых в Москве стала школа № 9. А в московской кадетской школе № 1778 есть отдельные классы для девочек. Идея - подготовить не столько солдат в юбках, сколько правильно воспитанных офицерских жён.

Принимаются в кадеты девочки с 5-го класса. Распорядок - как в армии: подъём в 7 часов утра, завтрак, уроки, физкультура, обед, кружки, уборка классов и спален... Особые курсы - домоводство, семейный бюджет, искусство интерьера, цветоводство, шитьё, этикет и т. д. Ну и, конечно же, регулярные балы с участием юношей-кадетов.
Мальчики - налево...

Сторонники раздельного обучения утверждают, что мальчики и девочки по-разному воспринимают материал: первым больше даётся словесная информация, вторым - графическая. Отсюда и разница в подаче урока. То же и на физкультуре: одним интереснее футбол, другим - хореография. А пообщаться дети могут и на перемене.

Без оценок

В России сейчас около тысячи школ, которые работают по методике Эльконина-Давыдова. По словам создателей системы, ученики таких школ на 15-20% успешнее в решении сложных задач. Главное - развитие нестандартного мышления. Если показать такому первокласснику палец и спросить «Что это?», он ответит: «Это 1/16 часть руки». Дети учатся по особым букварям. Им не ставят отметок, и большое внимание уделяется работе на черновике

Русский - иностранный

В одной Москве уже больше десятка школ, где русский язык школьникам преподают как... иностранный. Учителя, причём не только словесно​сти, но и по другим предметам, имеют сертификат с соответствующей квалификацией. Понятно, что это школы в основном для детей мигрантов. Например, в столичной школе № 1076 детей, которые приходят в первый класс, вообще не говоря по-русски, более 68%
Уроки в поле

В Алтайском крае работает уникальная школа с фермерским уклоном. В расписании уроков - растениеводство, земледелие, машиноведение, агроэкономика. У школы есть и экспериментальные поля. Собранный урожай продают. Выпускники получают аттестат и права тракториста.
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Актуальные вопросы образования обсудили в рамках научно-практической конференции в Петербурге
	В рамках V Петербургского образовательного форума состоялась научно-практическая конференция "Школа 2021: законное право на образование". В этом году участники затронули такие темы, как сочинение, включенное в формат ЕГЭ, объединение родителей в межшкольные сообщества, индивидуальный учебный план и эффективный контракт. Ключевым при обсуждении данных тем был следующий вопрос: что изменится в образовательной организации с присутствием в ней всего вышеперечисленного?


Мероприятие прошло в восьмой раз, и организаторами его выступили Комитет по образованию, Санкт-Петербургский государственный университет, НИУ Высшая школа экономики и частное образовательное учреждение гимназия "Альма Матер". Как сообщили организаторы, в этом году на конференцию приехали более 170 человек из 19 регионов России. Среди участников – директора школ, руководители региональных комитетов образования, педагоги, экономисты, юристы и т.д.
К слову, конференция ежегодно собирает большое количество заинтересованных людей. Возможно, потому, что работа на ней строится по принципу неформального общения. После основных докладов участники усаживаются в прямом смысле слова за круглые столы и с помощью коллективного разума пытаются разобраться с той или иной проблемой. В этом году на проблемном поле оказались такие темы, как сочинение, включенное в формат ЕГЭ, объединение родителей в межшкольные сообщества, индивидуальный учебный план и эффективный контракт. Ключевым вопросом при обсуждении данных тем был следующий вопрос: что изменится в образовательной организации с присутствием в ней всего вышеперечисленного?

Как отметили модераторы "круглых столов", напряженная работа коллективной мысли всегда даёт очень любопытный эффект. Высказывая свою точку зрения, люди зачастую делятся очень интересными наблюдениями, и, что немаловажно, задают новые вопросы, обнаруживая неожиданные ракурсы того или иного явления или процесса в системе образования.
Например, участники "круглого стола", посвященного эффективному контракту, высказали убеждение, что система показателей и критериев в части стимулирования учительского труда должна быть достаточно широкой, потому что все школы разные и люди, в них работающие, тоже очень разные. Нельзя подходить с одним и тем же измерителем к педагогу статусной школы и к педагогу сельской школы.
По теме обязательного итогового сочинения прозвучали мысли о том, что введение сочинения опять поднимет волну репетиторства, увеличится количество списанных сочинений, а главное, кто будет к нему готовить, если в школах наблюдается дефицит хороших словесников.
К межшкольному родительскому сообществу педагоги тоже относятся с некоторой долей недоверия. Если оно призвано разрешать только негативные ситуации, то тогда дублирует работу уполномоченного по правам ребенка. Подобное сообщество, конечно, важно иметь не в противниках, а в союзниках, но как это сделать - вопрос.
С правом ребенка на индивидуальный учебный план также не все просто. Прежде всего, потому что это дополнительная нагрузка на педагога, которая, скорее всего, не будет оплачиваться. Для того, чтобы это право было реализовано, нужна четко прописанная нормативно-правовая база.
Никто не сомневается, что изменения в системе образования необходимы, и они уже идут, однако, как заметил член-корреспондент РАО, доктор педагогических наук Олег Лебедев, любые изменения в сфере образования могут давать результаты, только не всегда это те результаты, которые ожидались. Поэтому это нужно учитывать при проектировании и разработке всего того нового, что собираются предложить системе образования.
26/03/2014
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Минтруд отчитался Госдуме

Министр Максим Топилин поговорил с депутатами

Министерство труда будет настаивать на том, чтобы в МРОТ включались районные коэффициенты и надбавки. Именно на этих условиях возможно ускорить доработку закона о темпах приближения МРОТ к прожиточному минимуму. 21 марта в Госдуме прошел “правительственный час” с участием министра труда и соцзащиты РФ Максима Топилина.

Министр выступил с отчетом о деятельности своего ведомства за прошлый год, а также рассказал депутатам о законопроектных планах и о перспективах взаимодействия парламента с министерством.

ДОСТИЖЕНИЯ И ПЛАНЫ

Сначала Максим Топилин сообщил о достижениях на данный момент. Он похвалил парламентариев за конструктивный настрой и отметил значимость новых законов о спецоценке условий труда и соцобслуживании населения. “Думаю, нам удастся совместно с регионами принять нормативные акты и к концу года перестроить систему соцобслуживания под условия нового закона”, - сообщил министр. Кроме того, он напомнил, что в прошлом году удалось оперативно принять огромный блок законов по новой пенсионной реформе. Она заработает с будущего года, а в этом году Минтруд “сосредоточится на работе по принятию нормативных актов” в обеспечение реформы, а также документов по уточнению пенсионных прав граждан. В целом за прошлый год депутаты приняли 34 закона, за подготовку которых отвечал Минтруд, и это едва ли не рекорд для ведомств, не относящихся к финансовому блоку. Высокие отношения!

Благодаря работе по реализации майских указов президента (о повышении зарплаты ряду категорий бюджетников) “весь прошлый год темпы прироста зарплат в бюджетной сфере опережали показатели и в среднем по экономике и по другим отраслям”. В итоге, по уверениям министра, зарплаты в бюджетной сфере почти сравнялись со средним заработком по России. Показатель этого, по словам Топилина, то, что в прошлом году “в среднем зарплата росла на 5,3%, а в социальной сфере - на 13,3%, и ее соотношение (со средней по стране. - В.Б.) увеличилось с 76% до 80%”. При этом, признал министр, возникла масса проблем с тем, чтобы добиться требуемых президентом “конкретных соотношений зарплат”. Прежде всего это касается школьных педагогов и работников дошкольного образования. То есть статистика вроде гладкая, но нюансов много... По дошкольным учреждениям задание президента выполнено только в 24 субъектах РФ, плюс еще в 35 регионах “выполняется с небольшим отставанием”. Наиболее тяжелая ситуация в Туве, Калмыкии и Республике Марий Эл - и не исключено, что эти регионы “не выполнят задачу по зарплатам работников общего образования” даже в ближайшие несколько месяцев.

На этом подсчет достижений закончился, перешли к планам. В этот раз министр рассказывал о них весьма скупо. Мол, планы известны, проектов в работе немало, но основной приоритет на этот год - разработка и обкатка законов и циркуляров, призванных обеспечить переход к новой системе соцобслуживания и к реализации пенсионной реформы с будущего года. Другим основным направлением труда министр считает совершенствование трудового законодательства. По его словам, “ни одна реформа не даст результатов, если не решить вопрос легализации трудовых отношений” и зарплат. “Способы есть разные, - поделился Топилин, - есть репрессивные, есть экономические. Думаю, в течение этого года ряд законодательных решений этого вопроса мы обязательно найдем”. Совместно с депутатами найдут или справятся сами - не уточнил.

Минтруд заявляет о более жестких подходах к тем, кто злоупотребляет льготами либо неоправданно на них претендует. “Сегодня в законодательстве действует немало норм по освобождению от уплаты страховых взносов, - подметил глава профильного министерства. - Это неоправданная ситуация, в том числе и в плане стоимости рабсилы”. Беспокоит министра и проблема бесправия трудовых мигрантов (хотя он и не устает подчеркивать, что в принципе эта тема - прерогатива ФМС). Ее призван решить целый пакет законопроектов, которые “уравняют работников-иностранцев с россиянами в части тарифов” и обяжут работодателей платить за них взносы во внебюджетные социальные фонды. Топилин рассказал про уже подготовленные законопроекты об обязательном медстраховании работников-иностранцев и о взносах в Фонд соцстраха на обеспечение мигрантов больничными листами. “Все это будет способствовать равноправию и при этом снизит интерес у наших работодателей к найму именно иностранцев, - спрогнозировал министр, - а значит, обеспечит приоритетное трудоустройство россиян”.

Также министерством завершена подготовка проекта “Личный кабинет будущего пенсионера”: у застрахованного появится возможность доступа на “свою” страничку на специальном сайте в режиме онлайн. Таким образом, как выразился министр, “и работники, и пенсионеры смогут видеть всю свою историю”. А именно - “размеры своих пенсионных начислений, баллов, этапы пополнения пенсионных накоплений”.

ДЕПУТАТСКИЕ ВОПРОСЫ

Перешли к вопросам. Депутаты встретили Топилина доброжелательно, но вопросов ему задали даже больше, чем это обычно бывает на “правительственных часах” с непопулярными министрами. Большинство вопросов явно были навеяны страхом прогнозируемого финансово-экономического кризиса. Коммунист Константин Лазарев спросил, готово ли правительство поддержать граждан с низкими доходами в связи с падением курса рубля и ростом инфляции: “Предполагается ли в этом случае увеличение МРОТ, прожиточного минимума и будут ли повышаться пенсии?” Топилин дал понять, что все повышения и индексации пойдут в плановом порядке и ничего добавлять не планируется. “Пенсии у нас индексируются в зависимости от того индекса цен, который складывается, - напомнил министр, - поэтому если какое негативное явление и произойдет, индексации мы осуществим в следующем году, в соответствии с законом, с февраля и с апреля. Какой будет индекс потребительских цен, настолько и проиндексируем пенсии с 1 февраля следующего года. Что до прожиточного минимума, то он тоже увеличится автоматически. По части МРОТ - безусловно, осенью в пакете с законом о бюджете на 2015 - 2017 годы правительство в плановом порядке внесет законопроект о МРОТ”. Вне зависимости от того, договорится правительство с профсоюзами или нет. Если нет - то внесет МРОТ, составленный по прежним (нынешним) принципам, - таков закон. Но по возможности “нужно постараться решить проблему приближения МРОТ к прожиточному минимуму, потому что только сформировав такую стабильную “конструкцию”, можно решать вопросы повышения пособий по безработице, например”.

Ольга Красильникова (СР) напомнила, что при экономическом спаде ожидается рост числа безработных, спросила, планируется ли увеличение пособия по безработице, и попросила обозначить “примерные сроки и процентные соотношения”. Топилин в ответ долго рассказывал, что нам нужно прежде всего и во что бы то ни стало увеличивать число рабочих мест, переобучать и стимулировать трудовую мобильность. Тогда как пособие по безработице - мера временная и не основная. Конкретный ответ министр все же дал: “Мы ведем постоянные переговоры с социальными партнерами по оптимизации системы выплат безработным, и в перспективе пошли бы на введение страхования от безработицы. Тогда можно принять какие-то системные изменения в размерах пособий по безработице - должен быть страховой источник, надо определиться, кто платит такие страховые взносы, решить вопросы и налоговой нагрузки, и нагрузки на работника...”

Как подметила Наталья Петухова (СР), сейчас сама структура зарплаты бюджетников ненормальная: 18 - 20% основной оклад и 70 - 80% - стимулирующие надбавки, которые есть “предмет злоупотреблений и манипуляций руководства”. Глава министерства ответил, что Минтруд вместе со “смежными” ведомствами (Минобр, Минкульт, Минздрав) хотело бы оптимизировать структуру зарплат, но это долгий процесс: “Мы тоже считаем, что постоянная часть зарплат должна быть хотя бы 60%, но сейчас идет перестройка всей системы оплаты труда на волне этих повышений, и нужно быть предельно аккуратными. Ведь надо прежде всего связать зарплату с результатами работы, ну и параллельно вывести ставку на приемлемый уровень - думаю, ее доля повысится, когда эта вся реструктуризация произойдет”.

Глава комитета ГД по охране здоровья Сергей Калашников (ЛДПР) спросил об отношении министра к возможности введения минимальной почасовой оплаты труда (законопроект об этом внесла группа депутатов от ЛДПР). Топилин заявил, что не видит никаких проблем с применением МРОТ “в его действующем формате - все законно оформлено и не нарушает законодательство”. МРОТ постараются довести до прожиточного минимума, но неизвестно когда. “Единственное разногласие сейчас - с профсоюзами: по вопросу, учитывать или не учитывать районные коэффициенты и надбавки в составе МРОТ...”

А вот “с переводом оплаты труда в часовой формат” проблемы появятся - потому что “по законопроекту депутатов при переходе на почасовую оплату предполагается, что в расчете на месячный размер будет рост зарплат в несколько раз”. А это “невозможно”, да и не нужно. Возникнут и другие “очень серьезные риски” - они “будут связаны с действиями работодателей”. Например, с насильственным переводом работников на сокращенный рабочий день или бухгалтерскими махинациями.

Тему “минималки” продолжил Владимир Федоткин (КПРФ). Депутат напомнил министру, что МРОТ до сих пор “отстает” от прожиточного минимума на 2126 рублей, то есть почти на треть. “Сто раз вам руководство страны ставило задачу по доведению МРОТ до прожиточного минимума. Чем занимается ваше министерство?!” - возмутился Федоткин. Топилин терпеливо разъяснил, что министерство занимается делом - “готовит с профильным комитетом ГД закон о параметрах такого приближения...”. Депутат не успокаивался: “По нормальной европейской методике порог бедности у нас составляет 14 215 рублей - и тогда за чертой бедности у нас оказывается 60 млн человек!” - “Мы тоже обеспокоены этой проблемой, - увещевал министр, - но в пределах средств, предусмотренных в бюджетах на зарплату работников бюджетной сферы”.

Комментарий

Андрей Исаев, первый зампред ФНПР, председатель комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов (ЕР):
- Все социальные гарантии, которые существуют сейчас в России, должны быть сохранены и в полном объеме исполняться. У нас остается еще очень много социальных проблем, которые нужно решать. Прежде всего необходимо решать вопросы, связанные с увеличением МРОТ и повышением зарплат. Следует принять решение о введении в стране минимального страхового взноса за работающего человека. Нынешние страховые взносы не обеспечивают справедливый объем пенсионных прав. Если государство за неработающих и при этом исполняющих важный долг граждан (служащих в армии, жен, которые находятся вместе со своими мужьями - военнослужащими и дипломатами, женщин, которые находятся в отпуске по уходу за первым ребенком) платит 1,8 балла - почему частные работодатели должны платить меньше? Должно быть четко заявлено: если человек хочет получить достойную пенсию, должен быть установлен минимальный взнос с работодателя в Пенсионный фонд.

Кроме того, следует отказаться от льгот по взносам в Пенсионный фонд, которые сейчас предоставляются IT-фирмам, малому бизнесу и СМИ. По-моему, эти льготы аморальны. Ведь никакой страховой системы не существовало у старшего поколения, так что уклоняться от платы на их содержание нельзя. Почему организациям, использующим труд инвалидов, не дают льготы, а IT-организациям предоставляют?.. Наконец, напомню вновь о законе по запрету заемного труда, который приняли во втором чтении еще в прошлом году. Только в рамках нормально действующего Трудового кодекса и цивилизованных трудовых отношений мы можем защитить работников. И это означает, что суррогатные формы занятости, схемы заемного труда и злоупотребление договорами гражданско-правового характера должны быть наконец запрещены. Нужно проголосовать за это решение до 1 мая и тем самым сделать первомайский подарок трудящимся!
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Кабмин РФ выделит более 664 млн руб на развитие образования в регионах

       Деньги планируется выдать 21 субъекту страны на развитие образования по направлению "Достижение во всех субъектах Российской Федерации стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы "Наша новая школа".
Правительство РФ на заседании, прошедшем в четверг, приняло решение выделить на развитие образования в стране почти 644,7 миллиона рублей, сообщается на сайте кабмина в пятницу.

Как сообщалось ранее, деньги планируется выдать 21 субъекту страны на ФЦП по развитию образования по направлению "Достижение во всех субъектах Российской Федерации стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы "Наша новая школа".

На этом же заседании было решено найти средства на улучшение условий жизни людей с ограниченными физическими возможностями и распределить между регионами около 2,98 миллиарда рублей.
28/03/2014
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	Плата за проживание в общежитии выросла на 80 % за полгода

С момента вступления в силу закона "Об образовании" плата за проживание в студенческих общежитиях выросла в среднем на 80% со 180 до 329 рублей. Об этом сообщает ИТАР-ТАСС со ссылкой на министра образования и науки РФ Дмитрия Ливанова, выступившего на расширенном заседании президиума Генсовета партии "Единая Россия".



- Мы регулярно проводим мониторинг платы за студенческое общежитие. По состоянию на 1 марта для бюджетников средняя плата составила 329 рублей, что означает, что с момента вступления в силу закона "Об образовании" плата за общежитие выросла на 80%. Было 180, стало 329 рублей. Для контрактников плата составляет 956 рублей, - отметил министр.
Минобрнауки учитывается плата за те общежития, в которых проживает 780 тысяч студентов, из них - 601 тысяч бюджетников. Из общего числа 120, 5 тысяч человек (15%) составляют льготники , которые проживают бесплатно.
По словам Дмитрия Ливанова, изменения, которые были внесены в отношении платы за студенческие общежития в законодательство, основывались на двух факторах. "Первое - это предоставление большей экономической свободы вузам, руководителям вузов. Второе - стимулирование и мотивация на развитие органов студенческого самоуправления", - напомнил он.
Однако, подчеркнул министр, экономической свободой все-таки не стоит злоупотреблять. "Свобода и права всегда должны корреспондироваться обязанностями. В связи с чем мы отреагировали на жалобы студентов о фактах необоснованного повышения платы в нескольких десятках вузов, которое произошло в сентябре-ноябре прошлого года", - сказал Дмитрий Ливанов.
По итогам мониторинга четырем руководителям вузов были объявлены выговор, в отношении 20 приняты другие меры дисциплинарного характера, в частности, невыплата премии. "Министерство и в дальнейшем будет вести мониторинг и оперативно реагировать", - заключил министр.
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Источник: «Российская газета»

Автор: Александр Шахов
Ссылка: http://rg.ru/printable/2014/03/28/shvecova.html
Знание - опять сила

Людмила Швецова знает, как возрождается просвещение в России

"Знание - сила" - еще недавно эти слова звучали как неоспоримая истина. Знаменитое общество "Знание" объединяло более 2,5 миллиона человек. Аудитория лекций, прочитанных ее членами, приближалась к 20 миллионам в год. Год назад когда-то знаменитое общество возглавила заместитель председателя Государственной Думы Людмила Швецова. Сегодня она рассказывает "РГ" о его проблемах и планах.

Прошел год, как вы стали президентом общества "Знание". Какие времена оно сейчас переживает?
Людмила Швецова: Да, прошел год. Это очень много, если возглавляешь организацию, где решены все проблемы, она работает стабильно, имеет ясные и более или менее постоянные источники финансирования. Но это чрезвычайно мало, когда тебе в оперативном порядке надо строить фундамент своего дела - и кадровый, и методический, и финансовый. То есть по сути приходится заниматься возрождением организации.

К сожалению, общество "Знание" России сегодня не отмечено той масштабностью деятельности, стройностью вертикальных и горизонтальных связей, методической базой и кадровыми ресурсами, какие были у нее в советский период. Напомню, что в 1991 году Всесоюзное общество "Знание" объединяло более 2,5 миллиона членов. Члены общества выступали в массовой аудитории с почти 20 миллионами лекций в год.

Сегодня организации общества "Знание" сохранились менее чем в 60 регионах. И лишь небольшая часть из них прочно стоит на ногах, активно работает, взаимодействует с органами власти и местного самоуправления, другими общественными объединениями и самостоятельно зарабатывает средства на свою деятельность. Ряд этих региональных организаций не имеет возможности оплачивать аренду помещений, работу лекторов, их активность весьма слаба.

· 
Людмила Швецова: Детская бедность в России превышает общую в 1,6 раза
 

Но все-таки крупнейшая в мире общественная организация гуманитарного характера (в 2012 году ей исполнилось 65 лет) сумела сохранить себя в условиях для нее катастрофических. И это свидетельствует прежде всего о жизнеспособности самой идеи этой организации. Она проявилась и в востребованности ее деятельности, и в том, что организация сумела провести естественный отбор лучших людей, тех, что ее в конце концов и сохранили. И обогатили опытом работы в условиях нового социально-политического и экономического уклада нашей страны.

Но надо прямо сказать, общество "Знание" России сейчас переживает нелегкие времена. После развала СССР наступило время разобщения и децентрализации. Региональные и городские организации, да и московские учреждения общества вынуждены были выживать в стремительно меняющихся социально-экономических условиях.

Но я убеждена, что эпохе безвременья приходит конец. Наступает новый этап, и в нем общество "Знание" будет снова востребовано государством. Это позволит ему развиваться и жить совершенно на другом уровне.

Какова роль просветительства в современной России?
Людмила Швецова: Просветительская деятельность в стране чрезвычайно важна и актуальна. При том что сегодня нередко приходится слышать, что в условиях рыночной экономики и кризиса традиционных ценностей у просветительской деятельности в России нет реальных перспектив развития. Убеждена - мнение это глубоко ошибочно. Более того, в современных условиях в нашей стране просветительская деятельность приобретает особую важность и востребованность.

История, в том числе отечественная, свидетельствует - запрос на просветительство как раз актуализуется в периоды, когда наступают кризисы в жизни общества, часто связанные с болезненной переоценкой ценностей.

Закономерно, что в своем Послании Федеральному Собранию президент России Владимир Путин призвал к укреплению духовно-нравственных основ и созданию общества патриотически настроенных российских граждан. При этом он особо подчеркнул, что внимание к отечественной истории, просветительским и научным проектам не должно ослабевать.

Сегодня в обществе существует мощный запрос на получение и применение новых знаний, развитие просветительской деятельности в целом.

Я думаю, что просветительство сегодня призвано сыграть решающую роль в консолидации нашего общества. Но в соответствии с его современными запросами нам необходимо вывести просветительство на качественно новый уровень. Оно должно стать высокотехнологичным и современным по формам и патриотичным по сути, направленным прежде всего на формирование ОБРАЗА РОССИИ, адекватного надеждам ее граждан, и прежде всего - надеждам подрастающих поколений.

Мне очень нравится название одной из просветительских программ нашего общества - "Любовь к России через знания". Мы должны показать нашим согражданам, прежде всего молодежи, что в России есть множество неоспоримых достижений - в науке, экономике, культуре, которыми стоит гордиться. Что Россия - великая не только потому, что у нее есть огромные природные ресурсы и бескрайние просторы. Россия - великая страна благодаря своей богатой истории, замечательным ученым, писателям и художникам, внесшим бесценный вклад в мировую цивилизацию.

И как же должно меняться и развиваться сегодня общество "Знание"? И в чем его главная задача?
Людмила Швецова: Основной миссией общества "Знание" по-прежнему остается просвещение населения. Как сказал основатель организации президент Академии наук СССР Сергей Иванович Вавилов: "Общество должно быть посредником и проводником настоящих, высоких, передовых научных знаний от специалистов к народу".

Сегодня в России действуют тысячи различных объединений, занимающихся просвещением. Среди них такие мощные структуры, как Российская академия наук, музейные объединения, географические, экономические, исторические и другие научные общества, наконец, общество "Знание" России.

Но сейчас большинство из них ведут работу разрозненно, их программы не согласованы между собой, а деятельность не скоординирована. Ни одна из них не в силах реализовать самостоятельно программы национального масштаба - из-за нехватки кадров, методик, финансов.

Нельзя не заметить, что государство в последнее время принимает серьезные меры в сфере просветительской деятельности. В системе органов государственной власти действуют федеральные, региональные и местные структуры, реализующие программы, направленные на просвещение населения.

Однако они ограничены в ресурсах - их не хватает для ведения полномасштабной просветительской работы.

Очевидно, что для достижения кардинального перелома и успехов в деле просвещения населения необходимо объединение усилий государства и общества, развитие социального партнерства, формирование единой государственно-общественной системы просветительской работы.

Задача создания общей научно-методической базы, базы готовых просветительских материалов, в том числе медиа-продукции, аккумулирование и тиражирование инновационных практик, подготовка современных специалистов-просветителей, расширение охвата населения просветительскими мероприятиями должна, на наш взгляд, решаться при помощи единого координирующего центра. В роли такого центра может выступить общество "Знание" России, которое по-прежнему остается единственным общественным объединением общероссийского масштаба, исключительной компетенцией которого является просветительство.

Нам надо определить первоочередные шаги и этапы формирования этой системы, выстроить схему управления просветительской деятельностью, создать для него прочную правовую основу. На мой взгляд, необходимо (причем в самое ближайшее время!) разработать специальный федеральный закон "О просветительской деятельности в Российской Федерации". Главная роль в этой работе должна принадлежать государству, и оно должно проявить тут политическую волю.

Сегодня сложились все предпосылки для постановки вопроса о разработке общественно-государственной программы развития просветительской деятельности в Российской Федерации.

Проект концепции такой программы уже разработан обществом "Знание" России.

А есть ли у общества "Знание" сегодня необходимый потенциал для решения таких масштабных задач? Какие у вас планы по укреплению организации?
Людмила Швецова: Мы должны создать отделения общества "Знание" в регионах, где их сегодня нет, и укрепить уже существующие. Ясно, что этот вопрос не решить кавалерийским наскоком. Надо тщательно подбирать кадры, искать тех лидеров, которые смогут провести тяжелейшую работу по созданию актива организации, привлечению в нее научных кадров, специалистов-практиков по созданию методик работы. Наконец, нужно суметь заинтересовать в своей деятельности местные органы власти, руководителей организаций и предприятий, научиться зарабатывать, для того чтобы заниматься просвещением населения.





· Людмила Швецова: Забота о будущих поколениях - главная задача государства 

Первые шаги в этом направлении нами уже сделаны. Созданы новые отделения организации в Калужской, Тамбовской, Брянской областях. Причем в Тамбовской области региональное отделение возглавил губернатор Олег Иванович Бетин. Выделил для работы достойное помещение в центре Тамбова. Привлек к работе научные и педагогические кадры Тамбовского государственного университета.

Зарождается организация в Республике Бурятия. Показательно, что с инициативой к нам обратилась профессура Бурятского государственного университета. Преподаватели и руководители высших учебных заведений сегодня остро ощущают недостаток знаний у молодежи и предпринимают попытки восполнить его с помощью просветительской работы.

Высшая школа - вообще наш важнейший партнер. Новое Калужское отделение общества "Знание" рождается сегодня на базе Калужского государственного университета имени Циолковского. Руководитель нового Брянского отделения возглавляет филиал Российской академии народного хозяйства и госслужбы при президенте РФ.

И действующие структурные подразделения общества либо сами в свое время создали негосударственные вузы, как это произошло в Санкт-Петербурге, Курске, Самаре и ряде других регионов, либо тесно сотрудничают с университетами и институтами, привлекая профессорско-преподавательский состав к просветительской работе.

Что мешает сегодня укреплению организации?
Людмила Швецова: Практически общей проблемой для всех структур общества "Знание" является вопрос размещения его структурных подразделений.

Большая часть собственности организации в 90-е годы была утрачена. А в свое время материальная база Всесоюзного общества "Знание" включала Московский политехнический музей, Центральную политехническую библиотеку и ледокол "Красин", тысячи Домов знания, Домов научно-технической пропаганды, лекториев, библиотек, народные университеты, планетарии, типографии, санатории, пансионаты, дома отдыха. Сегодня осталось 4 Дома знания, 3 планетария и один санаторно-курортный комплекс в Сочи.

Те организации, которые не имеют помещений в собственности, а таких подавляющее большинство, вынуждены платить непомерно высокую арендную плату, что зачастую ставит наших коллег перед выбором, продолжать или свернуть свою работу. Не во всех регионах законодательство позволяет предоставлять льготы по аренде социально ориентированным некоммерческим организациям, которыми являются общество "Знание" России и его отделения.

Надо признать, что эти вопросы решаются чрезвычайно сложно.

В Советском Союзе основной задачей общества "Знание" была лекционная работа. Быть лектором общества "Знание" было престижно. В наши дни это востребовано?
Людмила Швецова: Любая организация сильна прежде всего людьми. С момента своего создания общество "Знание" располагало прекрасными кадрами. К началу 90-х годов членами общества являлись 2 тысячи академиков, более 25 тысяч докторов наук и профессоров, 383 тысячи инженеров, 208 тысяч врачей, 184 тысяч специалистов агрокомплекса.

Сегодня эти ресурсы во многом утрачены. Нам приходится заново формировать лекторский актив, которым всегда славилась наша организация. Но надо сказать, что на наши предложения о сотрудничестве охотно откликаются люди неравнодушные, заинтересованные в том, чтобы население страны было просвещенным в самом широком смысле этого слова.

Сегодня обществом "Знание" в сотрудничестве с РАН и другими центрами сформирована экспертная группа, в которую вошли ведущие ученые и практики в различных областях науки, экономики, культуры, иных сферах.

Мало найти и включить в работу хороших специалистов. Надо вооружить их актуальными материалами, методиками, которые позволили бы любому из них работать с любой аудиторией во всех регионах России. Это еще одна важная задача, которой мы занимаемся.

Поэтому большое значение мы придаем укреплению и расширению партнерских связей. Как говорится, один в поле не воин. Лишь в сотрудничестве с другими некоммерческими и общественными организациями, высшей школой, научными учреждениями, бизнес-сообществом, органами власти мы сможем не только укрепиться сами, но и в целом наладить систему просветительской работы в стране.

С кем у вас есть совместные проекты? С кем сотрудничаете?
Людмила Швецова: Укрепляя партнерские связи, мы подписали соглашения о сотрудничестве с Российским историческим обществом, Белорусским обществом "Знание", с Федеральным агентством по туризму. А также выходим на подписание соглашения с Министерством спорта РФ, актуализируем соглашение о взаимодействии с Министерством образования и науки Российской Федерации. В перспективе планируем подписать соглашение с Министерством обороны и МЧС России.

Еще раз подчеркну, что мы сотрудничаем с высшими учебными заведениями, учреждениями культуры, многими некоммерческими структурами. Большой приток партнеров мы получили благодаря работе по проведению конкурса по выделению грантов НКО по распоряжениям президента России.

Как проходили эти конкурсы и выделялись гранты на реализацию социально значимых проектов?

Людмила Швецова: В 2013 году общество "Знание" России стало одной из общественных организаций, которой президентом страны было оказано доверие и дано ответственное поручение. В соответствии с его распоряжениями нам предоставлены субсидии из федерального бюджета на проведение конкурсов между некоммерческими неправительственными организациями и выделение по его итогам грантов на реализацию социально значимых проектов.

По двум распоряжениям президента проведено 2 конкурса, распределялось 323,5 миллиона рублей.

Надо отметить очень высокую активность общественного сектора. Мы рассмотрели в общей сложности около двух тысяч заявок, отобрали 128 победителей, которые в настоящее время свои проекты выполняют. Приоритетами при отборе была прежде всего просветительская направленность проектов. Мы учитывали и сегодняшнюю актуальную повестку дня. Важно, чтобы проект был нацелен на распространение научно обоснованных знаний, сохранение исторической памяти, гражданское и патриотическое воспитание, прежде всего молодежи. Работа по отбору победителей велась максимально открыто, к оценке заявок были привлечены настоящие эксперты - ведущие ученые, практики, специалисты в сфере определенных нам грантовых направлений.

Сейчас обществом "Знание" ведется непростая работа по контролю за осуществлением этих проектов и целевым расходованием полученных организациями финансовых средств. Это серьезная нагрузка и большая ответственность.

Но в то же время эта работа дает возможность ближе познакомиться с деятельностью множества общественных и некоммерческих объединений, установить с ними партнерское взаимодействие в деле просветительства, найти точки соприкосновения для совместного решения задач, обмена опытом, привлечения грамотных кадров, использования уже апробированных методик. И это все очень важно для нас.

В 2014 году мы будем проводить в два этапа еще один конкурс среди некоммерческих организаций и надеемся, партнеров у нас станет еще больше.

Расскажите на конкретных примерах, как строится деятельность региональных отделений общества "Знание" России?
Людмила Швецова: Мы придаем нашей деятельности в регионах приоритетное значение. Особое внимание уделяем возрождению провинциальной интеллигенции, которая во все времена была духовной опорой России.

Благодаря успешной реализации ряда просветительских проектов в Московской, Кировской, Вологодской областях удалось уже сегодня создать около 30 научно-методических комплексов, включающих не только тексты лекций, но и методические и медиа-материалы, которые будут переданы в общество "Знание" России.

В январе текущего года в Курске состоялась научно-практическая конференция, собравшая руководителей и членов региональных организаций общества "Знание" Центрального федерального округа, партнерских общественных организаций, представителей науки, высшей школы, администрации Курской области.

Участники обсудили формы и методы просветительской работы в современных условиях, создали координационный совет по ведению этой деятельности в ЦФО. Считаю, что подобный опыт объединения просветительских ресурсов может послужить развитию просвещения и в других федеральных округах России.

А в Ставропольском крае организация общества "Знание" совместно с администрацией края и Ставропольским государственным университетом провела конференцию, посвященную 20-летию принятия Конституции в Российской Федерации, пригласив к участию в ней всех активных общественников, представителей высшей школы, лекторов, молодых ученых, аспирантов и студентов вузов региона.

И эти примеры, когда реализация совместных с партнерами проектов служит развитию ресурсов общества "Знание", можно продолжать.

При этом важно, что созданная база информационных и лекционных материалов доступна всем структурным подразделениям нашей организации.

Что интересного общество "Знание" России организует сегодня и планирует на будущее?
Людмила Швецова: В этом году мы планируем провести конкурс лекторов, ведущих просветительскую работу с населением страны. Мы уверены, что престиж лекторов-просветителей должен быть повышен, что в их ряды надо привлекать молодежь и создавать систему мотивации труда.

Лучших специалистов мы пригласим в Москву на форум лекторов, где они смогут обсудить опыт, новые формы и технологии работы, совместно наметить перспективные направления и методы просветительской деятельности, а также предложить меры по поощрению лекционной работы.

Мы не остаемся в стороне от важных событий в научной и образовательной сфере, стараемся совместно с партнерами уделять им внимание.

Так, вместе с Российским историческим обществом начали работу по популяризации нового учебно-методического комплекса по отечественной истории. В январе провели в Московской области общественно-просветительский форум, посвященный этой теме.

В День российской науки мы чествовали наших ученых, внесших значительный вклад в развитие отечественной научной мысли. Отрадно, что среди них немало молодежи - специалистов в области физики, математики, истории, филологии, педагогики.

Привлечению в ряды общества "Знание" молодежи мы придаем особое значение. Именно молодым строить будущее нашего государства, а будущее есть только у страны, подрастающие поколения которой знают и помнят свою историю, культуру, являются активными гражданами и патриотами своего государства.

Этим вопросам мы посвящаем молодежный просветительский форум, который пройдет в конце апреля. Будем рады участию активной молодежи, всех, кто работает в сфере образования, воспитания и просвещения. Общество "Знание", привлекающее молодых ученых и специалистов для лекторской работы, должно стать для них еще одной реальной возможностью реализации общественно значимых проектов.

Что еще из насущного требует особого внимания?
Людмила Швецова: Среди насущных задач пополнение членской базы. Ведь общество "Знание" России - членская организация. Чем шире будут наши ряды, тем ближе будет основная цель - создание просвещенного общества.

Для того чтобы любая деятельность, даже самая успешная, была интересна, востребована, необходимо уметь о ней рассказать широкой аудитории. Сегодня если тебя нет в Интернете, о тебе почти не знают. Поэтому мы обязательно будем выходить во Всемирную паутину с информацией об организации и о ее работе. Планируем размещать наиболее интересные лекции, информационные и видеоматериалы, сведения об интересных проектах. Запущен новый сайт общества "Знание" с адресом znanieros.ru.

Стоит задача обновления работы издательства "Знание". Основанное в 1951 году, оно выпускало ежегодно свыше 200 млн экземпляров брошюр, книг, журналов, наглядных пособий, в том числе такую популярную журнальную периодику, как "Наука и жизнь", "Знание - сила", "Международная жизнь". Только в цикле "Новое в жизни, науке, технике" книги выходили в 34 сериях миллионными тиражами. Мало кто знает, что популярная газета "Аргументы и факты" принадлежала раньше Всесоюзному обществу "Знание".

Сегодня же издательство выпускает весьма небольшими тиражами журнал "Знак вопроса" и "Сделай сам". Известный бренд когда-то одного из самых уважаемых издательств в стране требует, чтобы сегодня оно вышло на новый уровень своего развития. Следует пересмотреть и концепцию выпускаемых журналов, может быть, создать новые издания, изменить редакционную политику, учесть передовые технологии и опыт успешных научно-популярных изданий.

Общество "Знание" России должно выйти на ведущие телеканалы. А в перспективе, возможно, создать и свой канал.

Позиция Общероссийского Профсоюза образования

 может не совпадать с точкой зрения
 авторов публикуемых материалов.

Пресс-служба Профсоюза
