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С 27 по 30 марта 2019 года в г.Санкт-Петербург Общероссийский Профсоюз образования провел курсы повышения квалификации для социальных партнеров. 
От нашей республики приняли участие: Гозюмов Роман Черменович - представитель руководства Алагирского района республики; Дзлиева Альбина Измайловна - начальник Управления образования Пригородного района республики; Гаева Мадина Согратовна - главный правовой инспектор Рескома Профсоюза; Кусова Эмма Савельевна и Хестанова Роза Газаковна - методисты Управлений образования Правобережного и Ардонского районов республики; Корнаева Татьяна Леонидовна - директор МАОУБ СОШ № 7 имени А.С. Пушкина г.Владикавказа; Кудзиева Залина Ефимовна - директор МБОУ СОШ№1 имени Заслуженного учителя РФ А.А. Агаева с.Камбилеевское Пригородного района республики; Гречаная Ирина Валентиновна - директор МБОУ ОО школа-интернат № 1 г. Моздока Моздокского района республики.
С приветствием выступил Михаил Авдеенко, заместитель Председателя Общероссийского Профсоюза образования.

Основная тема: «Современное образование: новые реалии, факторы и инструменты управления». Полезными материалами поделились:

●Вопросы эффективного руководства современной школой - Людмила Мардер, директор, Народный учитель РФ.
●Современное информационное управление образовательной организацией - Дмитрий Ефимов, директор гимназии, Почетный работник общего образования, кандидат исторических наук.
Также в процессе семинарских занятий велись дискуссии на тему «Образование сегодня: актуальные вопросы управления образованием», развитием педагогических кадров и т.д.
В завершении курса повышения квалификации, участникам были вручены свидетельства.
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