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ОНФ В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ ОБНАРУЖИЛ ДВА ПОТУХШИХ ФАКЕЛА ВЕЧНОГО ОГНЯ
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Активисты Общероссийского народного фронта в Северной Осетии в рамках мониторинга мемориалов «Вечный огонь» обнаружили два потухших факела. Оба мемориала в честь погибших в годы войны земляков находятся в Ирафском районе: в селениях Чикола и Средний Урух. Общественники намерены призвать районную власть обратить внимание на выявленные нарушения и устранить их в кратчайшие сроки.

Мониторинг состояния мемориала «Вечный огонь» региональным отделением ОНФ проводится ежеквартально. Очередной рейд, в ходе которого проверялись исправность и внешний вид мемориалов, прошёл в Пригородном, Правобережном, Алагирском, Ардонском и Ирафском районах. Всего было обследовано десять памятных мест, два из них оказались недействующими. Потухшие факелы на братских могилах представители Народного фронта обнаружили в селениях Чикола и Средний Урух. 

«Подобное отношение к мемориалам Вечного огня – недопустимое явление, особенно в Осетии, где практически в каждой семье кто-то воевал в этой страшной войне. Вечный огонь – это символ памяти о павших героях, их подвигах, а потухшие факелы – посягательство на эту память. Активисты ОНФ в рабочем порядке проводят мониторинг состояния таких памятников, но этого недостаточно, так как контроль за такими важными объектами должен быть постоянным и в первую очередь исходить со стороны представителей местной власти», – считает член регионального штаба ОНФ Таймураз Тезиев.

Выявленные нарушения общественники направят в районную администрацию Ирафского района.

Народный фронт уже выступил с инициативой о закреплении статуса мемориальных сооружений «Вечный огонь» и «Огонь памяти» и наделении органов госвласти и местного самоуправления полномочиями по созданию, учету, паспортизации и содержанию таких объектов. Проект, поддержанный профильным комитетом Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов, был разработан в целях качественного исполнения поручения президента России, лидера Общероссийского народного фронта Владимира Путина. Глава государства в июле 2014 г. поручил правительству РФ при участии Народного фронта обеспечить учет и бесперебойное функционирование на территории страны мемориалов «Вечный огонь», посвященных памяти павших в Великой Отечественной войне.

Оксана БАДТИЕВА,
координатор по работе со СМИ Северо-Осетинского исполкома ОНФ
Общероссийский народный фронт (ОНФ) – движение единомышленников, коалиция общественных сил, созданная в мае 2011 года. Лидером движения является Президент РФ Владимир Путин. Региональные отделения ОНФ работают во всех 85 регионах страны. Главные задачи ОНФ – контроль за исполнением «майских указов» и поручений главы государства, а также борьба с коррупцией и расточительством, неэффективными тратами государственных средств.

