


                                                       ОТЧЕТ
О результатах работы комитета Хабаровской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования в 2021 году

     8 Съезд Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, завершивший свою работу 14 октября 2020 года определил ориентир развития Общероссийского Профсоюза образования на всех уровнях его структуры, обозначил приоритетные направления деятельности на 2020-2025 годы.
      Объединившись на добровольной основе в Профессиональный союз для представительства и защиты социально-трудовых прав и интересов работников сферы образования, студентов и неработающих пенсионеров, мы обязаны способствовать росту авторитета Профсоюза, оставаясь крупнейшей общественной организацией.
      По состоянию на 01 января 2022 года Хабаровская краевая организация Общероссийского Профсоюза образования объединяет:  (слайд)                                                - 15 территориальных  организаций Профсоюза (в том числе:  2 городских,                2 городских  с районами, 11 районных);                                                                                                   -12 с правом юридического лица.                                                                                                 В структуру краевой организации Профсоюза входит  521  первичная     профсоюзная   организация.
     Всего членов Профсоюза – 16171 человек, из них: 
- работающих – 7631 чел.
- обучающихся – 8117 чел.
- неработающих пенсионеров – 423 чел.
     Общий охват профсоюзным членством среди работающих и обучающихся по Профсоюзу  составил   50,1 %, что про сравнению   с прошлым годом меньше на 0,7 %.
     Приоритетным направлением деятельности Общероссийского Профсоюза образования по-прежнему является представительство и защита трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов работников и неработающих пенсионеров, членов Профсоюза.
Правозащитная деятельность Хабаровской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования  в 2021 году осуществлялась по всем уставным направлениям деятельности.
Профсоюзный актив во главе с правовым инспектором труда аппарата краевой организации Профсоюза активно принимал участие в проведении правовой экспертизы, мониторингов, подготовке и обсуждениях проектов законодательных и иных нормативных правовых актов, затрагивающих интересы работников образования, участвовал в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнёрства, оказывал юридическую, консультативную и методическую  помощь членам Профсоюза. 
В январе 2021 года были подведены итоги выполнения регионального отраслевого Соглашения на 2018-2021 годы между краевой организацией Профсоюза работников народного образования и науки и Министерством образования и науки Хабаровского края.
18 апреля 2021 года заключено новое отраслевое региональное Соглашение на 2021-2024 годы. Новое Соглашение существенно расширило рамки социального партнерства.
На основе закрепленных в региональном отраслевом Соглашении принципов 01.07.2021 заключено отраслевое Соглашение на 2021-2024 годы между Хабаровской городской организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации и Управлением образования администрации г. Хабаровска.
В декабре 2021 года закончила работу комиссия по разработке отраслевого Соглашения между Амурской с Амурским районом организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации и Управлением образования администрации Амурского муниципального района, которое было подписано 10.01.2022 года и направлено в Комитет по труду и занятости при Правительстве Хабаровского края на уведомительную регистрацию.
Практически во всех образовательных учреждениях заключены и действуют коллективные договоры.
     В краевом межотраслевом конкурсе среди ППО Хабаровского края «Лучший коллективный договор», проводимом Союзом «Хабаровское краевое объединение организаций профсоюзов» признаны дипломантами в номинации «Лучший коллективный договор в организации бюджетной сферы» СОШ с. Киинск муниципального района им. Лазо и Хабаровский федеральный исследовательский центр Дальневосточного отделения Российской Академии наук.  
Все изменения действующего законодательства, затрагивающие социальные трудовые права и интересы работников образования, доводились до всех председателей профсоюзных организаций посредством рассылки на электронные адреса.
В 2021 году вопросы по правозащитной работе обсуждались на заседаниях выборных коллегиальных органов краевой, отдельных территориальных организаций, ППО работников высших и профессиональных организаций.
Всего было проведено 6 президиумов, 2 Пленума комитета краевой организации Профсоюза, на которых рассмотрено 48 вопросов по различным направлениям деятельности.
      В отчетном периоде оказывалась правовая помощь в составлении исковых заявлений в судебные инстанции  по оспариванию решения ПФР, по возмещению оплаты проезда к месту отпуска и обратно работникам-членам Профсоюза, а также в составлении:
- обращения в ГИБДД о выдаче документов, необходимых ля получения страховых выплат пострадавшим пешеходам (членам Профсоюза) в ДТП; 
- искового заявления о взыскании алиментов; 
- заявлений в полицию о мошеннических действиях; 
- договора дарения; 
- писем руководителям управлений образования, главам муниципальных образований и др..
       Большая работа проводилась аппаратом Хабаровской краевой организации, председателями организаций Профсоюза:
- по подготовке регистрационных форм при внесении сведений в ЕГРЮЛ  об изменении наименования 19 организаций Профсоюза, имеющих статус юридических лиц, входящих в структуру краевой организации, сведений о принятии новой редакции Устава Общероссийского Профсоюза образования;
- по подготовке комплектации необходимых для регистрационных действий документов;
- по сопровождению всей процедуры регистрации, в т.ч. по изменению ошибочно внесенных сведений  в выписки ЕГРЮЛ. В ходе проведения данных мероприятий все организации были освобождены от уплаты государственной пошлины.
       При проведении комплексных тематических региональных проверок проверялись ведение и заполнение трудовых книжек педагогов - членов Профсоюза, личные дела, трудовые договоры и дополнительные соглашения к трудовому договору, приказы по личному составу, графики отпусков, уведомления  работников и др.. 
По итогам проведения плановых комплексных и региональных тематических проверок за высокий уровень развития социального партнерства и поддержку деятельности профсоюзного движения начальнику управления образования администрации Ванинского района объявлена благодарность.
      За активную работу в Профсоюзе по защите трудовых прав и законных интересов член комитета ППО МБОУ СОШ №1 с. Некрасовка, член комитета ППО МБОУ СОШ № 4 р.п. Ванино, председатели ППО МБДОУ ДС № 11 пос. Переяславка, МБОУ СОШ № 1 р.п. Хор, директор и председатель ППО МАДОУ ДС № 83 г. Хабаровска награждены почетными грамотами. 
     В рамках проведения плановых региональных тематических проверок было проведено 2 мониторинга в дистанционном формате:
- мониторинг по осуществлению контроля выборных коллегиальных органов территориальных организаций Профсоюза за выполнением уставной деятельности первичных профсоюзных организаций; 
- мониторинг региональной (и  муниципальной)  системы оплаты труда педагогических и иных работников  образования, размеров ставок заработной платы (должностных окладов), компенсационных и стимулирующих выплат, структуры их заработной платы. 
       В 2021 году председателями Комсомольской-на-Амуре городской организации Профсоюза  совместно с представителями управления образования, Солнечной районной организации, Амурской с Амурским районом организации, Николаевской-на-Амуре с Николаевским районом организации Профсоюза были организованы проверки перечисления и удержания членских взносов, порядка проведения аттестации. 
       В ходе проверок было выявлено нарушение в части неудержания и неперечисления членских взносов  в детском саду г. Амурска. Работники централизованной бухгалтерии управления образования самостоятельно перестали удерживать взносы со всех членов Профсоюза, так как ошибочно полагали, что ППО автоматически перестала существовать после увольнения председателя ППО. После выявления данного факта, ситуацию удалось решить по существу, в досудебном порядке.
       По результатам проверок, организованных  Комсомольской-на-Амуре городской организацией Профсоюза, работодателям были направлены  представления по фактам незаключения дополнительных соглашений к трудовым договорам. Все недостатки устранены.
               
       При тесном взаимодействии председателя первичной профсоюзной организации работников и ректора ТОГУ в 2021 году 23 работникам было предоставлено жилье (комнаты в общежитии) университета, на постоянной основе организованы юридические бесплатные консультации дежурными преподавателями и студентами-практикантами (каждый третий четверг месяца) в Юридической консультации при Юридическом факультете – для работников – членов профсоюза. 
       Экономическая эффективность ППО ТОГУ составила 7000000 рублей.
     Экономическая эффективность правозащитной деятельности в 2021 году в целом в краевой организации Профсоюза составила 69 млн. 218  тыс. рублей.
       К сожалению, приходится констатировать тот факт, что из года в год образуется задолженность по возмещению оплаты проезда к месту отдыха и обратно работникам, членам Профсоюза, проживающим в районах Крайнего севера и приравненных к ним местностях, а также  по оплате по ЖКУ на селе.
Говоря о жизни в северных и приравненных к ним территориям, мы понимаем, что люди здесь живут в неравных по комфорту, по сравнению с европейской частью страны, условиях. Тяжелый труд и климатический фактор неблагоприятно влияют на здоровье населения.
Социальные проблемы районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей находятся в приоритете ФНПР.
26 августа 2021 года в г. Хабаровске прошло расширенное заседание рабочей группы ФНПР по проблемам северных территорий (в котором принимала участие председатель краевой организации Профсоюза).
По вопросам совершенствования нормативно-правовых актов, регулирующих механизм предоставления государственных гарантий для лиц, работающих и проживающих в северных территориях, выступил председатель постоянного комитета Законодательной Думы Хабаровского края по вопросам социальной политики.
Поднимались вопросы привлечения и закрепления молодых профессиональных кадров в организациях Дальнего Востока. Поделились опытом надзорной деятельности прокуратуры Хабаровского края в части контроля соблюдения прав граждан работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностей и другие.
Как пример: оразовавшуюся  с апреля 2021 года задолженность в сумме 25,5 миллионов рублей перед работниками образования г. Комсомольска-на-Амуре и Солнечного района по оплате стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно удалось погасить только после Обращения к прокурору Хабаровского края. 
        Задолженность в сумме 14,5 млн.рублей, образовавшаяся в декабре 2020 года перед педагогическими работниками, проживающими в муниципальном районе имени Лазо за  оплату услуг ЖКУ, была погашена после обращения председателя районной организации Профсоюза в районную прокуратуру.  
        Вышеуказанные действия позволили сохранить в полном объеме права работников образования во всем крае независимо от членства в Профсоюзе, снять социальное напряжение.

      Информационная работа – важная составляющая профсоюзной деятельности. Своевременное и полное информирование позволяет каждому члену Профсоюза быть в курсе последних новостей, действующих социальных программ, обучающих семинаров, конкурсов и акций, к которым можно и нужно присоединиться.
       Краевая организация Общероссийского Профсоюза образования активно укрепляет уже имеющиеся информационные ресурсы региональной организации и создает новые, внедряет современные формы информационных технологий. Сегодня информационная работа региональной организации Профсоюза выстроена в чёткую логическую систему.
      В связи с продолжающейся  угрозой распространения новой короновирусной инфекции COVID-19 аппарат краевой организации Общероссийского Профсоюза образования переориентировался на работу в цифровой среде.
      Работа велась в следующих направлениях:                                                                    - работа с обращениями членов Профсоюза  через эл. Почту;                                                      - работа в организованных группах Whats Up;                                                                      - работа на платформах видео-конференц связи;                                                                         - работа через формы обратной связи Яндекс-Форма;                                                                - прием в Профсоюз через сайт Общероссийского Профсоюза образования.
      В связи с этим повысилась значимость проведения онлайн консультаций, семинаров. Обучение в таком формате позволяло быстро получать и обмениваться важной информацией, необходимой для принятия своевременных решений в условиях действующих ограничений. 
     Для получения обратной связи  использовался онлайн-опросник с использованием опросных форм Google docs.google.com/, который позволял автоматически анализировать полученные ответы через приложение.
      Одним из важных направлений информационной  работы являются  социальные сети, которые позволяют  транслировать новости, обмениваться информацией, искать, находить друзей и  объединять людей. Практически во всех крупных организациях Профсоюза есть аккаунты в социальных сетях.  
     В краевом конкурсе « Профсоюзный аккаунт», который проводил Союз «Хабаровское краевое объединение организаций профсоюзов» эти организации Профсоюза  были удостоены дипломов победителей: (слайд)                              - ППО студентов Тогу @profcomtogu
- Солнечная районная организация Профсоюза @profsouz27
- Клуб молодых педагогов Солнечной районной организации Профсоюза @smp_soln
- Комсомольская-на-Амуре городская организация Профсоюза. @profobrzkms
- Совет молодых педагогов Хабаровской краевой организации Профсоюза @smphkop
       Хабаровская краевая организация Профсоюза является дипломантом конкурса за лучшую организацию работы Профсоюза в социальных сетях.
      Популярностью пользуются Интернет-ресурсы в социальных сетях: группы краевой организации Профсоюза, Молодежного Совета в инстаграмм, в контакте и Одноклассники, позволяющие оперативно проводить опросы и доводить необходимую информацию до различных категорий членов Профсоюза.
       Такой метод информационной работы, как общение в группах в социальных сетях, широко практикуют и студенческие профсоюзные организации: разрабатываются информационные электронные объявления, анкетирования, конкурсы, миниобучения.
        Уже  5-й год действует ДШПА (дистанционная школа профсоюзного актива), созданная для обучения и повышения квалификации профсоюзного актива в Хабаровской краевой организации.
     Обучение основано на использовании современных информационных и телекоммуникационных технологий, позволяющих осуществлять обучение на расстоянии без непосредственного контакта между преподавателем и обучающимся.
     Задачами ДШПА являются изучение методов и форм работы по всем направлениям профсоюзной деятельности с использованием дистанционного обучения. Также возможно проведение лекций и онлайн- тестирования с помощью SKYPE Zoom и ClickMeeting
      В рамках ДШПА  в 2021 году прошли обучение бухгалтеры, казначеи и  внештатные правовые инспекторы. 
       Согласно плану работы Хабаровской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования в 2021 году     проводились выездные  обучающие семинары, тренинги, вебинары.
      На выездных семинарах аппаратом краевой организации Профсоюза был обучен профсоюзный актив  Ванинской, Амурской, Комсомольской   районных организаций Профсоюза, Комсомольской-на-Амуре  городской организации Профсоюза, 2-х первичных профсоюзных организаций работников и студентов вузов.
     Для Хабаровской городской и Хабаровской районной организаций Профсоюза были проведены обучающие семинары по теме «Устав Общероссийского Профсоюза образования». «Организационно-правовые основы деятельности».
          Повышение квалификации в Учебном центре Общероссийского Профсоюза  образования  по дополнительной профессиональной программе  «Организационно-правовые основы деятельности Общероссийского профсоюза образования» в объеме 36 часов  прошли  работники аппарата краевой организации Профсоюза и 10 специалистов  аппаратов всех уровней. 
       В августе 2021 года на базе учебно-методического центра Федерации профсоюзов Приморского края по дополнительной профессиональной  программе «Охрана труда в организации. Новые правила 2021» в объеме 40 часов прошли обучение 28 председателей организаций всех уровней.
      В ноябре 2021 года в течение 3-х дней аппаратом краевой организации Профсоюза и краевым  советом молодых педагогов   проводилась выездная  краевая школа молодого педагога, где обучались 43 члена советов молодых педагогов по различным направлениям профсоюзной работы.
      В рамках школы прошло обучение  по дополнительной профессиональной программе в объеме 16 часов  по теме: «Проектирование горизонтальной карьеры  как условие профессионального развития».
      Председатель Совета Молодых педагогов Хабаровского края  Самойленко  Дарья в рамках Всероссийской педагогической школы   в апреле 2021  года прошла  обучение в г. Москва в объеме 40 часов. 
     В мае 2021 года проведен краевой конкурс «Студенческий лидер 2021». Мероприятие проводилось на Заимке Плюснина  в течение  3 дней. В рамках конкурса проводилась ШПА (школа профсоюзного актива для студентов). В данном мероприятии приняли участие более 100 студентов, членов Профсоюза. 
       В течение  года Общероссийским Профсоюзом образования  для председателей территориальных, первичных профсоюзных организаций и ответственных за работу в АИС "Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования"  включая ответственного за работу в АИС в краевой  организации  Профсоюза  проводились следующие вебинары: (слайд)
- "PROFбонус для всех и каждого";
- "О применении инструментов реализации проекта "Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования": онлайн-сервис 
"Прием в Профсоюз" и мобильная версия АИС "Единый реестр
Общероссийского Профсоюза образования";
 -"Механизм создания структурных подразделений ППО в АИС "Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования;
-  "Особенности формирования статистических отчетов по 
формам 1-5СП в 2021 году";
[bookmark: _Hlk94879035] - «Стоп. Стресс. Проблемы выгорания педагогов «приняли участие.
       На сайте и в социальных сетях регулярно размещаются новости, анонсы и документы, публикуются статьи и заметки в различных газетах и журналах. Вся публикуемая информация – не только для тех, кто уже вступил в Профсоюз, но и для тех, кто еще только хочет узнать, чем занимается наша организация Профсоюза в целом и какие преимущества она дает.
     Солнечная районная организация Профсоюза, территориальная организация профсоюза района имени Лазо регулярно публикуют статьи о своей деятельности в муниципальных печатных изданиях.
Свои печатные издания имеют Комсомольская-на-Амуре городская организация Профсоюза и первичная профсоюзная организация работников ТОГУ, где регулярно освещается деятельность организаций профсоюза.
      В  рамках тематического года Спорт, Здоровья и долголетия в течение года  организации Профсоюза предоставляли печатные материалы для публикации в газете « Мой профсоюз» и на сайте краевой организации. 
Материалы с самым  творческим и нетривиальным подходом предоставили ППО работников ДВГАФК, АМГПГУ.
        Комплексный подход к вопросам здоровьесбережения ППО работников ТОГУ был освещен в тематической вкладке газеты « Мой Профсоюз», в статье  « Университетский размах». 
     Для председателей и профактива территориальных и первичных организаций Профсоюза Хабаровской краевой организации освещение вопросов информационной работы и мотивации Профсоюзного членства проходит в рамках постоянно действующего обучающего семинара: «Информационная работа - формула эффективности профсоюзной деятельности».
      В июне  2021 года опыт работы краевой организации Профсоюза на тему  «Информационная работа в период пандемии» был рассмотрен на заседании президиума Союза «Хабаровское краевое объединение организаций профсоюзов».
       Информационная работа многогранна и разнообразна и  требует определенных финансовых затрат. В 2021 году на проведение обучения было потрачено более 2,4 % ,на информационную работу – 3,9%.
     В качестве информационного сопровождения к семинарам и в целях мотивации профсоюзного членства выпускалась печатная и сувенирная продукция: ручки, блокноты, пакеты, кружки,  футболки, баннеры с  профсоюзной символикой и др..
      
        Укреплению положительного имиджа  краевой организации Профсоюза  способствовало участие в профсоюзных конкурсах различного уровня, которые были направлены на активизацию информационной работы. 
Таким конкурсом стал Всероссийский конкур «Профсоюзный репортер».
 В номинации «В здоровом теле – здоровый дух». Репортаж о спортивной (здоровьесберегающей) акции территориальной, региональной (межрегиональной) профсоюзной организации, в том числе проведенной онлайн 1 место  заняла Ольга Ивановна Терезанова, заведующая детским садом комбинированного вида №105 г. Комсомольска-на-Амуре, «Туристический… взлет. Побочный эффект - блеск в глазах»
Статья была опубликована в газете «Мой Профсоюз» № 50, 2021 год).
     Профсоюз активно участвует в развитии конкурсного движения в сфере образования. Конкурсы профессионального мастерства проходят с обязательным участием представителей территориальных, региональной организаций Профсоюза, которые входят в состав экспертных групп, конкурсных комиссий.
      Прошел конкурс на присуждение премий лучшим учителям Хабаровского края за достижение в педагогической деятельности. По заключению экспертной комиссии конкурсная комиссия определила 9 лучших учителей на присуждение премии за достижения в педагогической деятельности.
       Постановлением Президиума Хабаровской краевой организации Профсоюза ко Дню Учителя были отмечены премией победители и участники конкурса, члены Профсоюза:     (слайд)                                                           - Белковская А.В., учитель Гимназии № 4 г. Хабаровска;                                              - Ващенко С. Г., учитель МБОУ СОШ № 4 п. Ванино Ванинского района;                                                                                                              - Желтухина Н. В., учитель МОУ СОШ  № 30 г.Комсомольска-на-Амуре;                                                                                                         - Ким М. Г., учитель МБОУ СОШ № 77 г. Хабаровска;                                               - Колесник В. В., учитель МБОУ СОШ с.Эворон Солнечного района;                                                                                                              - Терскова Л. Н., учитель МБОУ СОШ № 12 г. Хабаровска.
     В апреле 2021 года представители Хабаровского края приняли участие в очном этапе Чемпионата региональных учительских клубов в г. Ульяновске. Богачевой О.С., учителю МБОУ СОШ № 12 г. Хабаровска и Морозову Д.В., учителю МБОУ СОШ № 38 г. Хабаровска за счет средств профсоюзного бюджета были оплачены авиабилеты.
      В краевом конкурсе «Учитель года» Хабаровского края 2021 года приняло участие 93 человека. 67 участников из 15 муниципальных образований края, 26 участников из 15 краевых образовательных организаций. Абсолютным победителем стал Морозов Дмитрий Владимирович, учитель истории и обществознания МБОУ СОШ № 38 г. Хабаровска, член Профсоюза, который представлял край на Всероссийском этапе конкурса.
[bookmark: _Hlk59453921][bookmark: _Hlk59453952]       В целях совершенствования работы по управлению общественным контролем по соблюдению требований законодательства об охране труда и в соответствии с постановлением Центрального Совета Профсоюза от 15.12.2020  № 4-3 был разработан план мероприятий Хабаровской краевой организации Профсоюза по проведению в 2021 году тематического года «Спорт. Здоровье. Долголетие.».
     Реализация плана мероприятий Хабаровской краевой организации Профсоюза по проведению в 2021 году предусматривала:
-  содействие созданию условий для сохранения здоровья и ведения здорового образа жизни в образовательных организациях, увеличению (по возможности) количества здоровьесберегающих, физкультурно-оздоровительных спортивных событий и мероприятий, профилактических акций (в том числе с использованием современных ИКТ-технологий), направленных на популяризацию здорового образа жизни, а также дальнейшее развитие Всероссийского движения «Профсоюз – территория здоровья».
       В январе 2021 года аппаратом краевой организацией  Профсоюза была  разработана  памятка по отдельным аспектам обязательной вакцинации работников образования с учётом требований приказа  Минздрава России от 09.12.2020 № 1307Н и опубликована  на сайте краевой организации Профсоюза и в социальных сетях.
      В марте текущего года в рамках пленума комитета краевой организации прошел круглый стол «Здоровый образ жизни. Мода или необходимость?. Как  в суете повседневной жизни заботиться о своём здоровье?». Участники мероприятия   протестировали своё здоровье, заполнив интернет-анкету через OR код,   получили свой индивидуальный результат и направление дальнейшей работы над сохранением здоровья.  Также участники прошли несколько  тренингов и упражнений,  а   по окончании работы члены комитета и приглашённые получили в подарок фитнесс-браслеты для отслеживания своей физической активности.
      7 апреля по всей стране по инициативе Общероссийского Профсоюза образования проходила  «Всероссийская эстафета здоровья», приуроченная ко Всемирному Дню здоровья, которую поддержали практически все организации Профсоюза. Утреннюю зарядку делали и учителя, и ученики, и воспитанники детских садов вместе с воспитателями. Более 800 педагогов приняли участие  в «Утренней подзарядке».
      Члены Профсоюза  приняли активное участие во Всероссийской интернет – акции # «Я ЗА ЗОЖ!».
      18-20 июня  2021 года на спортивных сооружениях г. Хабаровска состоялся краевой летний   физкультурно-спортивный фестиваль «Азарт. Здоровье. Отдых», в котором приняли участие 24 команды  в количестве 211 человек из  7 организаций Профсоюза: территориальных организаций Хабаровского, Ванинского, имени Лазо  районов,  г. Комсомольска-на-Амуре, первичных  профсоюзных организаций работников Тихоокеанского государственного университета, Комсомольского-на-Амуре государственного университета,  Хабаровского городского техникума инфраструктуры и промышленного производства.
     По итогам   соревнований призовые места заняли:
- команда Хабаровской районной организации Профсоюза (1 место- ГТО),
- команда территориальной организации Профсоюза  муниципального района им. Лазо (1 место - дартс ),
- команда Комсомольской-на-Амуре городской организации Профсоюза                  (1 место – шахматы),
- команда первичной профсоюзной организации работников Тихоокеанского государственного университета (2 место - шахматы),
- команда Ванинской  районной  организации Профсоюза  (2 место - волейбол (жен),
- команда первичной  профсоюзной  организации работников Комсомольского-на-Амуре государственного университета (гири – 2 место). 
       В семейных соревнованиях 2 место заняла семья Валеевых (КнАГУ), а семья Колесниковых из  ТОГУ- 6 место.
Среди членских организаций Союза «Хабаровское краевое объединение организаций профсоюзов» Хабаровская краевая организация Общероссийского Профсоюза образования заняла 2 место.
     Свой профсоюзный вклад в ЗОЖ внесли профсоюзная организация ТОГУ.  Активность членов профсоюза ТОГУ в течение всего года позволяет  профсоюзной организации вот уже четвертый год становиться победителем городского конкурса «Премия мэра г. Хабаровска за лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди трудовых коллективов».  При содействии отдела физического воспитания и спорта, руководитель которого возглавлял организационно-массовый сектор профкома ТОГУ, по-прежнему продолжают функционировать секции по интересам:
- мини-футбол,  фитнес для возрастных леди,  баскетбол,  силовое троеборье.
      29 сентября 2021 года, председателю первичной профсоюзной организации работников ТОГУ Общероссийского Профсоюза образования Дидух Наталье Николаевне  была  вручена  очередная  победная награда в этом виде деятельности. 
      15 работников университета в 2021 году стали участниками образовательной программы Повышения квалификации «Технологии здорового образа жизни» в проекте «Время быть здоровым», где в качестве спикеров делились опытом работы в сфере технологий ЗОЖ.
       В течение года работали группы здоровья для работников старшего возраста, среднего возраста, для детей членов профсоюза ДВГАФК (академии физической культуры).
Регулярно проводились выезды преподавателей и сотрудников академии на природу, члены профсоюза участвовали в различных спортивно-оздоровительных мероприятиях.
       Команда преподавателей и сотрудников академии принимала активное участие в соревнованиях в рамках Спартакиады среди выпускающих кафедр по таким видам спорта, как спортивное ориентирование, волейбол, баскетбол, флорбол, настольный теннис, шахматы, лыжные гонки, плавание и др. и занимала призовые места.
        Сотрудники  и преподаватели  АмГПГУ (Комсомольского педагогического университета) приняли участие в городских соревнованиях по многоборью Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди коллективов предприятий, учреждений и организаций города Комсомольска-на-Амуре.
        В рамках популяризации танцевального фитнеса и силового экстрима в городе Комсомольск-на-Амуре был организован и проведен мастер-класс по танцевальному фитнесу и силовому многоборью для студентов, сотрудников и преподавателей. 14 апреля 2021 года в спортивном зале АмГПГУ при поддержке Комсомольской-на-Амуре городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и первичной организации профсоюза работников народного образования и науки ФГБОУ ВО «Амурский гуманитарно-педагогический государственный университет» прошла товарищеская встреча по волейболу среди сборных команд:                              - преподавателей - студентов – членов Профсоюза                           и                                 - ветеранов профсоюзного движения - молодых педагогов образовательных организаций г. Комсомольска-на-Амуре, членов Профсоюза.
        Комсомольская-на-Амуре городская  организация Профсоюза 28 октября 2021 года в спортивном зале МОУ гимназии № 45 в рамках Спартакиады-2021 провела командные соревнования «Весёлые старты», приуроченные Году «Спорта. Здоровья. Долголетия», в которых приняли участие 120 педагогов из 20 образовательных организаций города. 
       В мае 2021 года на базе Центра для активной молодёжи КГАУ Дом молодежи (Дом отдыха "Шарголь") состоялся XV туристический слёт молодых педагогов - членов Профсоюза образовательных организаций города Комсомольск-на-Амуре, посвященный Году «Спорта. Здоровья. Долголетия». В этом году слёт собрал более 45 участников.
        В течение года согласно плану проводились краевые конкурсы:
- краевой творческий конкурс-флешмоб видеороликов «Тренируйся дома». Организатором выступил Совет молодых педагогов Хабаровской краевой организации Профсоюза. В краевом конкурсе приняли участие  5 педагогов из 3 организаций Профсоюза (Комсомольская-на-Амуре городская организация Профсоюза, Хабаровская  городская организация Профсоюза,  Солнечная районная организация Профсоюза);
- конкурс фотографий и видеоматериалов антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «В объективе – здоровый образ жизни».
В данном конкурсе приняли участие  42 участника в различных номинациях.
      В декабре прошёл обучающий семинар по теме «Профессиональный антистресс» для педагогов Хабаровского края. Семинар проходил в онлайн формате на платформе ZOOM. Разработчики программы: Общероссийский Профсоюз образования и многофункциональный образовательно-консалтинговый центр «Квантовый скачок».
      Несмотря на сложности применения интерактивных методов обучения в дистанционном формате, семинар прошёл не только в живом общении участников, командном обсуждении проблемных ситуаций, но и с проведением «производственной гимнастики». От Хабаровской краевой организации  Профсоюза участие приняли 113 человек.
      Хабаровская краевая организация Общероссийского Профсоюза образования совместно со страховой компанией «Капитал LIFE» заключила договор страхования по программе «CТОП КЛЕЩ».  500 членов Профсоюза бесплатно смогли  получить полный комплекс необходимой помощи при укусах клеща и их возможных последствиях. 

       Ежегодно профсоюзный актив края принимает участие во Всероссийских акциях. Прошла интернет-акция «Первомай-онлайн». Молодежь провела флешмоб «Я люблю Первомай».
     В канун акции 27.04.2021 состоялся торжественный прием ВРИО Губернатора, на котором чествовали молодежь за высокие трудовые достижения. От краевой организации Профсоюза благодарственные письма получили Гарнага А.Ф., старший преподаватель кафедры архитектуры и урбанистики Тихоокеанского государственного университета, член профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации работников, Осминова Т.В., заместитель директора по УВР МОУ Инженерная школа                        г. Комсомольска-на-Амуре, председатель Молодежного Совета.
     На встрече поднимались вопросы:
- о процентной надбавке к заработной плате педагогическим работникам до 30 лет за работу в районах Крайнего Севера;
- о софинансировании из краевого бюджета строительства объектов ЖСК «ПолитенГрад» (ТОГУ).
      Профактив края принял участие во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд», проходивший в октябре в форме заседания президиума, Совета Союза «Хабаровское краевое объединение организаций профсоюзов».
       В период проведения акции поднималась проблема кадрового обеспечения образовательных организаций края, которая, несмотря на ежегодное прибытие молодых специалистов в образовательные организации, в т.ч. целевиков, сохраняется в крае.
     По итогам акции были выдвинуты требования:
- установление минимальных окладов (должностных окладов) тарифных ставок не ниже МРОТ;
- обеспечение работодателями ежегодной индексации заработной платы на уровне не ниже индекса роста потребительских цен и др..
     Вопросы финансовой деятельности находятся на постоянном контроле и ежегодно анализируются на пленарных заседаниях  комитета Хабаровской краевой организации Профсоюза, на заседаниях выборных коллегиальных органов всех уровней.
     Ведется контроль за полнотой, своевременностью поступления и перечисления членских профсоюзных взносов, оформлением финансовых документов.
     Анализ финансовых отчетов организаций Профсоюза показал, что основной причиной снижения сбора членских профсоюзных взносов является снижение профсоюзного членства, имела место задержка перечисления профсоюзных взносов работодателями. Что касается расходования финансовых средств, по-прежнему недостаточно средств планируется и расходуется на информационную работу, работу с молодежью и премирование профсоюзного актива.
[bookmark: _GoBack]       Ежегодное снижение численности членов Профсоюза диктует необходимость поиска новых, эффективных форм работы по мотивации профсоюзного членства, в т.ч. иных форм социальной защиты, информационной работы, работы с молодежью. 
       Для сохранения и развития организационного членства в Хабаровской краевой организации Профсоюза выборным коллегиальным органам всех уровней поставлена задача активнее включаться в работу по привлечению в организацию новых первичных профсоюзных организаций и членов Профсоюза, используя Положение краевого конкурса на лучшую организацию работы по мотивации профсоюзного членства. 
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