О положении дел с оплатой труда
С ноября 2011 года в республике Соглашением между Правительством Республики Марий Эл, Союзом «Объединение организаций профсоюзов Республики Марий Эл» и республиканского объединения работодателей устанавливается размер минимальной заработной платы для работников организаций внебюджетной сферы, расположенных на территории республики. В 2015 г. размер минимальной заработной платы для работников внебюджетной сферы составляет 7548 рублей, на 2016 г. утвержден размер в  9251 рубль.
К сожалению, Единые рекомендации Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в части  распространения в регионах размера минимальной заработной платы, установленной в регионе, и на работников бюджетной сферы в республике не выполняются.
Оперативный мониторинг оплаты труда различных категорий работников, проведенный республиканским комитетом Профсоюза, показал, что заработную плату ниже минимального размера, установленного в Республике (7548 рублей), получают 3282 человека отрасли «Образование». Как правило, это работники обслуживающего труда. Вместе с тем, 171 человек – это педагогические работники, часть из них молодые педагоги.
В некоторых районах доля работников с уровнем оплаты труда ниже республиканского МРОТ значительна: в г. Козьмодемьянске – 41,8%, в Килемарском районе – 58,6%, в Мари-Турекском районе – 41,39%, в Новоторъяльском районе – 51% от общего числа работников.
Следует отметить, что этот уровень оплаты труда достигается за счет высокой интенсивности труда работников, многие из которых работают не на одну ставку.
Именно поэтому профсоюзная сторона республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений настаивает на распространении минимального размера оплаты труда, установленного в Республике, и на работников образования, бюджетной сферы.
Стороны договорились, что в 2016 году будут проведены дополнительные переговоры по этой проблеме и подготовленные предложения будут рассмотрены в I квартале 2016 года.

