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№ 130 от 26.08. 2020 г.
 Об использовании средств Фонда социального страхования 
на финансирование предупредительных мер по охране труда 
в образовательных организациях 
Уважаемые коллеги!
  В соответствии с Правилами финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденными приказом Минтруда России от 10 декабря 2012 г. № 580н (с изменениями), и соответствующим планом финансового обеспечения предупредительных мер образовательные организации всех видов и типов  Пермского края ежегодно имеют возможность использовать взносы по обязательному социальному страхованию на указанные выше цели.

  В связи с низкой активностью работодателей по использованию средств Фонда социального страхования на финансирование предупредительных мер просим Вас довести информацию до руководителей образовательных организаций и председателей профкомов  с целью активного использования такой возможности.  

В этом году подача заявлений продлена до 1 октября,  расширен перечень мероприятий, а именно: финансовому обеспечению в 2020 году за счет сумм страховых взносов подлежат расходы страхователя на реализацию мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19):

а) приобретение средств индивидуальной защиты органов дыхания (одноразовых масок и (или) средств индивидуальной защиты органов дыхания фильтрующего типа - респираторов и (или) многоразовых тканых масок), а также щитков лицевых, бахил, перчаток, противочумных костюмов 1 типа, одноразовых халатов (далее - средства защиты);

б) приобретение дезинфицирующих салфеток и (или) дезинфицирующих кожных антисептиков для обработки рук работников (далее - дезинфицирующие средства) и дозирующих устройств (оборудования) для обработки рук указанными антисептиками (далее - дозирующие устройства);

в) приобретение устройств (оборудования), в том числе рециркуляторов воздуха, и (или) дезинфицирующих средств вирулицидного действия для комплексной обработки транспортных средств, транспортной упаковки материалов, оборудования, продуктов, служебных помещений, контактных поверхностей;

г) приобретение устройств (оборудования) для бесконтактного контроля температуры тела работника и (или) термометров;

д) проведение лабораторного обследования работников на COVID-19.
Механизм финансирования вышеупомянутых мероприятий  имеет высокую социальную значимость, подкреплен финансовыми средствами Фонда социального страхования Пермского края, но имеет заявительный характер со стороны работодателей. подать заявление желательно до 20 сентября для возможности устранить вероятные процедурные несоответствия.

Бланки документов можно скачать с сайта ГУ ПРО ФСС (http://r59.fss.ru/181114/181293/index.shtml). 
С уважением, 

Председатель Пермской краевой территориальной организации 
профсоюза РНОиН РФ







 З.И. Галайда

Залазаев А.В.
2611944
Руководителям образовательных организаций


Копия Председателям РТО, (ГТО), вузовским 
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