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Профсоюз работников народного образования и науки

Российской Федерации

Марийская республиканская организация

В профсоюзный уголок

Руководителям учреждений (организаций) системы образования

Председателям первичных организаций Профсоюза

Уважаемые коллеги!

В республиканский комитет профсоюза поступают многочисленные обращения по поводу применения письма Министерства образования и науки Республики Марий Эл № 523 от 28.01.2014г. по оптимизации штатной численности учреждений образования.

Республиканский комитет отмечает, что в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", подпунктом «д» пункта 33. Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2014 год (утв. решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 25 декабря 2013 г., протокол N 11) руководитель учреждения утверждает штатное расписание самостоятельно.
Обращаем внимание руководителей учреждений (организаций), профсоюзных комитетов на необходимость строгого соблюдения норм действующего трудового законодательства при изменении условий трудового договора.

Согласно статьям 72, 72.1., 74 Трудового кодекса РФ изменение определенных сторонами условий трудового договора, в том числе перевод на другую работу, допускается только по соглашению сторон трудового договора. Соглашение об изменении определенных сторонами условий трудового договора заключается в письменной форме. В связи с  изменением организационных или иных определенных сторонами условий трудового договора, работодатель обязан уведомить работника в письменной форме не позднее чем за два месяца. При возможном сокращении численности или штата работников организации работодатель обязан соблюсти положения статьи 373 Трудового кодекса РФ и получить мотивированное мнение выборного профсоюзного органа работников при увольнении члена профсоюза.
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