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ОЧЕРЕДНОЙ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ОХРАНЫ ТРУДА ПРОШЕЛ В АЛАГИРСКОМ РАЙОНЕ РЕСПУБЛИКИ

2.12.2016г. Председатель Профсоюза работников народного образования и науки РСО-Алания Таймураз Тезиев принял участие в семинаре-совещании по вопросам охраны труда в управлении образования Алагирского района.
Директора школ, заведующие детских садов и депутаты Собрания представителей Алагирского района задали Таймуразу Тезиеву интересующие вопросы по проведению специальной оценке условий труда. 

С 1 января 2014 года, как известно, вступил в силу Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда».  Специальная оценка условий труда (СОУТ) призвана заменить прежние процедуры – аттестацию рабочих мест по условиям труда и государственную экспертизу условий труда. Она предполагает переход от «списочного» подхода к предоставлению гарантий и компенсаций работникам, занятым во вредных и опасных условиях труда, к учету фактического воздействия на организм работника данных факторов производственной среды и трудового процесса. У нас в республике есть две организации которые могут проводить специальную оценку условий труда: 

1.Промэнерго находится в здании Ростехнадзора;
2.Центр Экологии в СКГМИ (ГТУ) отметил на семинаре Т.Тезиев.

Ссылка на закон: http://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=LAW&n=156555&dst=100004#0 
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