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	Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации

Марийская республиканская организация

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА

Председатель

424001, г. Йошкар-Ола, Ленинский пр., 29

т. 8(362)56-66-37, факс 8(362) 56-60-22, 

e-mail: obraz_mari@mail.ru
09.07.2020 г. № 146
	Организаторам и участникам XI форума «Таир-2020»


Уважаемые коллеги!
Оргкомитет Форума «Таир-2020» сообщает, что по состоянию на 9 июля для участия в программе форуме заявилось 156 участников из 23 регионов России.
Анкета, размещенная на странице Марийской республиканской организации Профсоюза сайта  Общероссийского Профсоюза образования, является заявкой  на участие в форуме. Ссылка на подключение к платформе ZOOM будет направлена членам Общероссийского Профсоюза образования на основании списков региональных (межрегиональных), территориальных (местных) организаций Профсоюза.

Анкеты,статьи (тезисы) для публикации в соответствие с требованиями, которые размещены на странице сайта, необходимо направлять на электронный адрес:   obraz_mari@mail.ru 
Педагоги, которые не являются членами Общероссийского профсоюза, могут принять участие в работе форума, предварительно оплатив свое участие по реквизитам, размещенным на странице сайта. Ссылка будет направлена на указанный электронный адрес.
Несколько слов о программе:
Концептуально она сформирована. Уточняются темы для выступления.
Первый день работы форума (27 июля) будет  посвящен значительному вкладу Общероссийского Профсоюза образования  в воспитание и обучение современных педагогических кадров. (Результаты социального взаимодействия. Правовое сопровождение членов Профсоюза. Социальные программы. Конкурсы, фестивали гражданской активности, профессионального развития и личностного роста. Молодежное движение в Профсоюзе. Наставничество. Обучение. и др.) 
        Ведущим спикером по заявленной теме форума выступит 
· Степанов Павел Валентинович, заведующий  лабораторией стратегии и теории воспитания Института стратегии и  развития образования РАО. Павел Валентинович - один из разработчиков примерной программы воспитания, современный востребованный специалист в области воспитания.

 Темы для выступления: 
   28.07.  с 13.00 –15.00 «Воспитание в школе: риски имитации и условия результативности»;
   29.07. с 13.00-15.00  «Примерная программа воспитания: с небес на землю».
·  Загидуллин Раис Рамазанович, эксперт Общероссийского Профсоюза образования, кандидат педагогических наук;
· Пейсахович Григорий Ефимович, генеральный директор автономного государственного бюджетного общеобразовательного учреждения РМЭ 
    «Лицей Бауманский» , кандидат педагогических наук, Заслуженный учитель   России, член группы федеральных  экспертов в вопросах воспитания.
     На форуме будет представлен опыт работы образовательных организаций, которые являются Федеральными экспериментальными площадками по апробации примерной программы воспитания. Личностные бренды в своей педагогической деятельности представят победители и лауреаты Общероссийских и региональных профсоюзных конкурсов (29-30 июля), другие участники форума. По итогам участия в программе участники получат сертификат Марийского института образования о повышении квалификации по заявленной теме форума.
Прием заявок продолжается. Всем крепкого здоровья и до встречи в эфире.
С уважением,

Председатель 

Марийской республиканской 

организации Профсоюза

председатель оргкомитета 
форума «Таир-2020»                                                        Л.В. Пуртова
