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«Основные аспекты и практические навыки применения трудового законодательства в сфере образования»
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Во Владикавказе 7 ноября 2018 года в здании Республиканского института повышения квалификации работников образования был проведен семинар на тему «Основные аспекты и практические навыки применения трудового законодательства в сфере образования». Семинар подготовлен и проведен профсоюзной организацией работников народного образования Иристонского района г.Владикавказа и приурочен к «Году охраны труда в Профсоюзе -2018». Слушателями семинара стали председатели первичных профсоюзных организаций, делопроизводители и бухгалтера образовательных учреждений Иристонского района г.Владикавказа.

С основным вопросом выступила председатель районной организации Цахоева Людмила Маирбековна. В дополнение она нацелила всех выступающих на содержательный, предметный разговор и передаче знаний в режиме применения практических навыков, пошаговых инструкций по каждому вопросу, не применяя, при этом, лекционный характер выступлений. В этом ключе и выступили остальные участники семинара. 

Вопрос специальной оценки условий труда осветила юрист Рескома профсоюза Гаева Мадина Согратовна. Она рассказала о часто встречающихся нарушениях при проведении специальной оценки условий труда и основных способах предотвращения штрафных санкции со стороны государственных надзорных органов и инспекции труда. С подробной информацией о значимости трех основных документов любой образовательной организации (Это связь утвержденной, самой организацией, формы расчетного листа заработной платы, правильное оформление и содержания трудового договора работника, и принятия коллективного договора организации) выступила юрист Иристонской районной профорганизации Цекоева Виктория Руслановна. Она пошагово обозначила пути искоренения формализма при принятии данных документов. Рассказала о простых методах «оживления» трудовых и коллективных договоров.
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По вопросу аттестации педагогических работников проводимой в республике выступила заведующая кафедрой начального и дошкольного образования СО РИПКРО Цогоева Залина Ибрагимовна. Она обозначила проблемы, возникающие в процессе аттестации, обратила внимание на возможные недочеты при аттестации, указала на принятие конкретных шагов для снижения негативных результатов аттестации педагогов. И завершила семинар заместитель председателя Рескома Профсоюза работников народного образования и науки Гамаева Нелли Александровна. Она рассказала о пенсионной реформе, которая вступит в силу с января 2019 года. Подробно остановилась на вопросе выплат накопительной пенсии через негосударственный отраслевой пенсионный фонд «Образования и наука» вошедший в Сафмар, для членов профсоюза, работников образования нашей республики, которые являются клиентами фонда.

Несмотря на то, что семинар начался во второй половине дня в 15 00, все собравшиеся проявили высокую активность участия. Были заданы вопросы всем выступающим. Семинар запомнился большой заинтересованностью обозначенных тем выступлений. Приятно отметить, что состав председателей первичных профсоюзных организаций обновился молодыми инициативными лидерами. В семинаре приняли участие 58 человек из 40 образовательных учреждений Иристонского района.

Информационный отдел 
Рескома Профсоюза
