I. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ РАБОТЫ В ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
1.1. Бухгалтерский учет в профсоюзной организации
В  Федеральном  законе № 402-ФЗ  «О бухгалтерском учете»  определены цели и предмет настоящего Федерального закона. Целями настоящего Федерального закона являются установление единых требований к бухгалтерскому учету, в том числе бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также создание правового механизма регулирования бухгалтерского учета.

 
Бухгалтерский учет – формирование документированной систематизированной информации об объектах. 
Главный бухгалтер (бухгалтер) назначается на должность и освобождается от должности председателем профсоюзной организации.
Председатель профсоюзной организации обязан возложить ведение бухгалтерского учета на главного бухгалтера  или иное должностное лицо либо заключить договор об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета. Лицо, на которое возложено ведение бухгалтерского учета, руководствуется нормативными документами, утвержденными в установленном порядке, несёт ответственность за соблюдение содержащихся в них методологических принципов бухгалтерского учёта, обеспечивает контроль и отражение на счетах бухгалтерского учёта всех осуществляемых профсоюзной организацией фактов хозяйственной жизни, предоставление оперативной информации, составление в установленные сроки финансовой отчётности, проведение экономического анализа финансово-хозяйственной деятельности организации для выявления резервов и наиболее эффективного использования ресурсов организации.

В случае разногласий между председателем организации Профсоюза и главным бухгалтером по осуществлению отдельных хозяйственных операций документы по ним могут быть приняты к исполнению с письменного распоряжения председателя профсоюзной организации, который несет всю полноту ответственности за последствия осуществления тех или иных операций.

Все хозяйственные операции, проводимые профсоюзной организацией, должны оформляться оправдательными документами. 

Эти документы служат первичными учетными документами, на основании которых ведется бухгалтерский учет. 

Профсоюзная организация ведёт бухгалтерский учёт имущества, обязательств и фактов хозяйственной жизни (фактов хозяйственной деятельности) методом двойной записи.

Обработка  информации бухгалтерского учёта осуществляется автоматизированным способом с использованием специализированной программы. 

Для оформления фактов хозяйственной жизни используются формы первичных документов, предлагаемые разработчиками используемой программы, а также разработанные самостоятельно и утвержденные руководителем организации. Вместе с тем обязательными к применению продолжают оставаться формы документов, используемых в качестве первичных учетных документов, установленные уполномоченными органами в соответствии и на основании других федеральных законов (например, кассовые документы).
Учет основных средств ведется в соответствии с Положением по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ 6/01 и Методическими указаниями по бухгалтерскому учету основных средств.
Учет материалов ведется в соответствии с Положением по бухгалтерскому учету «Учет материально-производственных запасов ПБУ 5/01 и Методическими указаниями по бухгалтерскому учету материально-производственных запасов.

Проверка дебиторской задолженности на предмет необходимости создания резерва по сомнительным долгам осуществляется на конец отчетного периода.
Целевые поступления на содержание профсоюзной организации  учитываются по кредиту счёта 86.

Профсоюзная   организация   ведет   бухгалтерский   учет   на     основании
следующих нормативных правовых актов:

Федеральный закон от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации (утверждено приказом Министерства финансов РФ от 02.07.2010 г. № 67н);

План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности предприятий (приложение № 1) и Инструкция по его применению (утверждены приказом Министерства финансов РФ от 31.10.2000 г. № 944, в редакции приказа Министерства финансов РФ от 08.11.2010 г. № 142);

Положения по бухгалтерскому учету (ПБУ).
