Итоги деятельности за 2018 год подвел кредитно-потребительский кооператив «Образование»

На 31 декабря 2018  года  членами КПК «ОБРАЗОВАНИЕ» являлись 48 лица. Из них 45 – это физические лица  и 3 юридических лица. Основной коллегиальный орган управления кооператива – правление, в которое входит 5  человек. Возглавляет правление -  председатель областной организации Профсоюза А.В. Соколов. За  прошедший период  проведено 31 заседание. Правлением  принимались  важнейшие  решения по ключевым направлениям функционирования КПК, своевременно решались вопросы по формированию и исполнению сметы  расходов и т.д.  В 2018 году продолжилась  работа по исполнению закона № 115-ФЗ  о противодействии легализации (отмыванию) доходов полученных преступным путем и финансированию терроризма, были внесены изменения в правила внутреннего контроля      с учетом изменившегося  законодательства.
Основная деятельность КПК «ОБРАЗОВАНИЕ» в 2018 году состояла в  расширении взаимодействия с участвующими в нем членами кооператива. Постоянно ведется разъяснительная работа, даются разъяснения по поступающим вопросам по тем или иным аспектам деятельности кредитного кооператива.
Увеличиваются доходы кооператива, его активы. По сравнению с 2017 годом они выросли на 21.5%, с  726 тыс. руб.  до 925 тыс. руб.  
Приоритетным направлением деятельности  КПК остается  программа предоставления  льготных займов  членам  Общероссийского Профсоюза образования, проживающим на территории региона. Использование средств фонда финансовой взаимопомощи регламентируется «Положением о порядке предоставления займов членам кредитного потребительского кооператива.
Процентные ставки,   по которым работает  КПК «ОБРАЗОВАНИЕ»:
- Займ до 20 000 тысяч рублей сроком на 12 месяцев.
                                      Процентная ставка   12%  годовых.
-  Займ свыше 20 000 тысяч рублей  сроком на 12 месяцев
                                      Процентная ставка  14 %  годовых.
Кооператив постоянно развивает систему кредитных услуг, что потенциально увеличивает их востребованность среди членов Профсоюза.  С 2015 года появилась возможность получения займа на приобретение путевок в детский летние  оздоровительные лагеря и путевок на санаторно-курортное лечение в летний период со сниженной  процентной ставкой - 10% годовых. 
Количество выданных займов растет. Если в 2016 году выдано 15 займов на сумму 518 тыс. руб., то уже в 2018  выдано  19 займов на общую сумму 762 тыс. рублей, что составляет увеличение примерно на 32%.
Выросла средняя сумма займа, если в 2016 она составляла- 29 тыс. руб., то в 2018 – 40 тыс. рублей.  Увеличение  -  на 27 %.
Деятельность КПК «ОБРАЗОВАНИЕ» осуществляется в полном соответствии с требованиями российского законодательства. Подтверждением этому стали результаты, проведенной  в декабре 2018 года проверки  кооператива прокуратурой г. Ярославля.  По результатам проверки каких-либо нарушений и замечаний со стороны  проверяющих органов к деятельности КПК «ОБРАЗОВАНИЕ» выявлено не было, что подтверждено соответствующим заключением. 
	

