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О работе Оренбургской областной организации Профсоюза работников народного образования

и науки Российской Федерации за 2016 год

В прошлом году работа областной организации Профсоюза была направлена на выполнение решений VII съезда Профсоюза, XXX областной отчётно-выборной конференции, реализацию Программы развития областной организации на 2015-2020 годы. Особое внимание уделялось вопросам участия профсоюзных органов в модернизации региональной системы образования, в работе по реализации Указов Президента Российской Федерации по повышению средней заработной платы педагогических работников, выплате МРОТ с начислением уральского коэффициента, активизации деятельности Совета молодых педагогов, финансовому укреплению профсоюзных организаций.
Организационно-уставная деятельность.
В соответствии со статистической отчётностью на 1 января 2017 года в составе областной организации Профсоюза действовали 1738 первичных, 41 местная организация, в которых состояли на учете 70758 членов Профсоюза с охватом профсоюзным членством 86.8 %. В течение года создано 10 новых первичных организаций Профсоюза.
На основании ежеквартального планирования регулярно проводились заседания выборных органов. Так, состоялось 2 заседания комитета областной организации Профсоюза, 4 заседания президиума, 4 совместных заседания с президиумом Педагогического общества, 1 совместное заседание с коллегией министерства образования, на которых было рассмотрено 150 вопросов, из них с обсуждением 38, как например:
- О соблюдении трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в образовательных учреждениях Абдулинского (Новосергиевского, Бугурусланского) районов;

-  О состоянии финансово-хозяйственной деятельности Соль-Илецкой (Бузулукской) районных организаций Профсоюза;

- О состоянии охраны труда в организациях образования Октябрьского, Красногвардейского районов;
- О выполнении постановления Правительства Оренбургской области № 66-п от 26.01.2012 «О взаимодействии органов государственной власти, органов местного самоуправления, работодателей и профсоюзных организаций Оренбургской области» в организациях образования г. Медногорска; 
- О выполнении постановления президиума областной организации № 6-3 от 29.03.2016 года «О выполнении постановления Правительства Оренбургской области № 66-п от 26.01.2012 «О взаимодействии органов государственной власти, органов местного самоуправления, работодателей и профсоюзных организаций Оренбургской области» в организациях образования г.Медногорска» в организациях образования Илекского района (г. Новотроицка)
- Об организационно-уставной деятельности первичной профсоюзной организации студентов Оренбургского педагогического университета;
Реализуя представительские и защитные функции по повышению уровня жизни членов профсоюза, областная организация профсоюза организовывала участие в первомайской акции «Нет - росту налогов и цен! Да – росту зарплат и пенсий!», в осенней акции в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд». Принятые меры способствовали повышению оплаты труда педагогических работников общеобразовательных учреждений.

В течение 2016 года профсоюзные органы осуществляли контроль за выполнением майских указов Президента РФ Путина В.В. по повышению оплаты труда определённых категорий работников образования. Дважды проводился мониторинг состояния заработной платы, наличия задолженности по её выплате. Областной организацией были предприняты определенные меры по ликвидации задолженности в Пономаревском районе, по возобновлению работы детских садов в Александровском районе.
Регулярно и в полном объеме выделялись средства на меры социальной поддержки по выплате коммунальных льгот пенсионерам и работающим, и проживающим в сельской местности в размере более 335 млн. рублей. 
В отчётный период областная организация Профсоюза уделяла постоянное внимание укреплению рядов, мотивации профчленства. В сентябре прошлого года проходила организационная кампания «Вступай в профсоюз». В целях повышения авторитета профсоюзных лидеров, их морального и материального поощрения состоялся VIII областной слёт лучших председателей первичных организаций Профсоюза, на котором присутствовали более 100 человек.
В течение года проводился мониторинг состояния профчленства, был составлен реестр образовательных учреждений, где нет профсоюзных организаций, проводилась работа по приёму на профобслуживание новых профсоюзных организаций. Так, были приняты на профсоюзное обслуживание первичная профсоюзная организация работников «Шарлыкского технического техникума», «Бузулукского лесхоза-техникума», 4-х детских садов города Оренбурга.
Необходимо отметить. что системно развивалось и совершенствовалось конкурсное профсоюзное движение.
В прошедшем году прошли:

1. Финал областного конкурса «Мой наставник» в котором приняли участие более 100 человек из 30 территориальных организаций.7 финалистов были отмечены дипломами и ценными денежными подарками.
2. Конкурс на лучшую эмблему (бренд) 100-летия объединения (Федерации) профсоюзов Оренбуржья. Благодарностью ФОПОО и поощрительными подарками были отмечены Шестова Ю.В. (МБДОУ Детский сад №4 г. Бугуруслана), Сайкина О.С. (МБДОУ Детский сад № 5 г. Бугуруслана), Хамидова Т.О. (МБДОУ Детский сад № 18 г. Бугуруслана), Данилова А.С и Ибадуллина Г.М. (МБУ ДО «Центр детского развития» г. Абдулино), Тимофеева О.Я. (МБОУ Октябрьская СОШ с. Октябрьское).
Областная организация приняла участие в конкурсе «Профсоюзный активист года», призерами которого стали: 
- в номинации областная профорганизация (председатель, заместитель председателя, заведующий отделом, специалист) - Гутарев Алексей Григорьевич, председатель областной организации Профсоюза 
- в номинации районная (городская) профорганизация (председатель, заместитель председателя) - Сергеева Валентина Анатольевна, председатель Октябрьской районной организации Профсоюза

- в номинации бухгалтер (казначей) профорганизации - Савощикова Марина Степановна, главный бухгалтер ППО студентов ОГУ 
Особое внимание в течение года в областной организации уделялось работе с молодыми педагогами.

Так, в октябре на базе санатория «Урал», состоялся семинар председателей СМП местных организаций Профсоюза. В ходе семинара было проведено заседание СМП при комитете областной организации Профсоюза, избран председателем СМП Колесников Павел Владимирович, учитель «Мухрановской ООШ» Илекского района, дополнен состав президиума СМП.

В ноябре прошлого года прошел рейд «Как живёшь, молодой педагог?». Итоги рейда в Илекском, Беляевском, Переволоцком, Саракташском, Тюльганском районах  были обсуждены на заседание президиума СМП в декабре.  
В истекшем году проводилась работа по оздоровлению членов Профсоюза на основании договора с ЗАО СКО ФНПР «Профкурорт», в результате которой по льготным путевкам с 20% скидкой отдохнули в здравницах России: 40 человек, в санатории города Гая –22 человека.
Работники аппарата областной организации в течение года оказали практическую помощь проверили, проанализировали деятельность по основным направлениям работы 19 территориальных организаций, проведя в командировках 143 дня.   

Работа по развитию социального партнёрства.
Взаимодействие с социальными партнёрами осуществлялось на основе Отраслевого регионального Соглашения, заключенного на  2016-2018 г.г., постановления Правительства Оренбургской области № 66-п от 26.01.2012 «О взаимодействии органов государственной власти, органов местного самоуправления, работодателей и профсоюзных организаций Оренбургской области» и письма министерства образования и обкома Профсоюза 01-11/75 от 29.11.2011 года «О взаимодействии органов управления образованием, руководителей образовательных учреждений и организаций Профсоюза работников народного образования и науки РФ Оренбургской области».
В сферу действия соглашений и коллективных договоров в отчетный период входили 1732 первичных организации профсоюза, в которых работало 64394 человека, из них более 57 тыс. являлись членами профсоюза. Охват колдоговорными отношениями составляет 100%, в территориях действует 41 соглашение, 38 из которых являются трехсторонними. В прошлом году в связи с истечением срока действия 16 территориальных соглашений прошли уведомительную регистрацию в областной организации профсоюза. Заключены и действуют соглашения о взаимодействии областной организации Профсоюза и Государственной инспекции труда, регионального представительства некоммерческого партнерства «Ассоциация лучших школ России».

По данным отчетов КДК-2 и КДКО все соглашения и коллективные договоры прошли регистрацию в органах по труду, коллективные договоры заключены во всех образовательных организациях, где действуют профсоюзные организации. Подготовкой проектов коллективных договоров и их реализацией занимаются комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. 

Руководствуясь основными принципами социального партнерства, представители выборных профсоюзных органов на всех его уровнях участвовали в работе постоянно действующих комиссий по регулированию социально–трудовых отношений. Способствуя повышению профессионального мастерства членов Профсоюза, советы территориальных организаций Профсоюза, областная организация Профсоюза принимали совместное участие в организации и проведении конкурса «Учитель года», «Лидер в образовании», «Вожатый года», «Самый классный классный», «Педагогический дебют», «Сердце отдаю детям». Практически во всех территориях председатели местных организаций представляли социально–экономические интересы и защищали профессиональные права работников в составе трехсторонних комиссий, на уровне области членом вышеназванной комиссии является председатель областной организации Профсоюза Гутарев А.Г., который также входит в состав коллегии министерства образования, Главной аттестационной комиссии при министерстве образования, общественного совета по вопросам образования.

Члены выборных профорганов на местах принимали участие в работе коллегий органов управления образованием, совместных совещаниях и других мероприятиях. 

Вопросы совершенствования социального партнёрства обсуждались на совместном расширенном заседании коллегии Министерства образования и президиума областной организации Профсоюза в марте прошлого года. 
Работа по повышению профессионализма профсоюзных кадров и актива.
Руководство деятельностью первичных и местных, областной организации Профсоюза осуществляли 96 штатных профсоюзных работников и более 18 тысяч профсоюзных активистов.

Обучение профкадров и актива проводилась на основе договора с УМЦ профсоюзов, в соответствии с которым планировалось обучение 335 профсоюзных активистов, а также семинаров и школ профактива, действующих на уровне местных и первичных с правами территориальных организаций. Системную работу по обучению проводили Оренбургская, Саракташская, Бузулукская, районные организации. 

В отчётный период было обучено на базе УДПО УМЦ профсоюзов:

· председателей профкомов - 350 человек

· председателей территориальных организаций -  31человек

· правовых инспекторов - 23 человека
· студенческий актив - 36 человек

· бухгалтеров - 25 человек

· председателей СМП - 35 человек

· внештатных технических инспекторов - 25 человек

· руководителей образовательных учреждений – 80 человек.
Всего 511 человек.
В апреле прошлого года в городе Санкт-Петербурге в работе Vсессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза приняли участие члены СМП при комитете областной организации Профсоюза Рываев А.М. учитель МБОУ «Беляевская СОШ» Беляевского района, Хасанова З.Я. учитель МОБУ «Елшанская первая СОШ» Бузулукского района и Максимова Е.Л. учитель МБОУ «Первомайская СОШ» Оренбургского района. Группа представителей областной организации Профсоюза в составе 4-х человек приняла участие в работе молодежного лагеря «Таир» (Марий-Эл).
В учебном центра «Гармония» при ЦС Профсоюза прошли переподготовку 22 председателя местных и первичных организаций, 3 бухгалтера и 6 сотрудников аппарата областной организации Профсоюза.

В связи с юбилейными датами, профессиональным праздником Днём учителя и Днём профсоюзного активиста были награждены:

· 112 человек – Почётными грамотами обкома Профсоюза, 
· 20 – грамотами ЦС Профсоюза, 
· 15 – грамотами ФОПОО, 
· 6 – грамотой ФНПР. 
· Высшими наградами Профсоюза – Знаками: «За активную работу» - 3 человека.
· Благодарностью Законодательного Собрания Оренбургской области – 3 человека.
· Благодарностью Губернатора Оренбургской области – 1 человек.
Правозащитная деятельность.
2016 год был объявлен в Профсоюзе «Годом правовой культуры». В рамках этого года было проведено масштабное обучение профсоюзного актива, работников образования, социальных партнеров основам правовых знаний в сфере трудового законодательства, необходимым в работе, состоялся конкурс рефератов по правовой тематике. Дипломом II степени была отмечена Куренкова Елена Александровна – учитель МБОУ «Булановская СОШ им. И.И. Таранова» Октябрьского района, автор реферата на тему: «Уставные права и обязанности первичных профсоюзных организаций и их характеристики».

В 2016 году по данным, представленным из территорий было проведено 389 проверок образовательных организаций, а также 4 региональных тематических проверки на тему соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. Указанные проверки носили тематический характер и касались в основном локальных нормативных правовых актов образовательных учреждений: коллективных договоров, правил внутреннего трудового распорядка, графиков отпусков, должностных инструкций, порядка принятия локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права.  Кроме того, проверялись трудовые договоры, ведение, хранение, заполнение трудовых книжек.
В прошлом году состоялась общепрофсоюзная тематическая проверка на тему: "Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций". 

За прошедший год правовая помощь была оказана 769 раз. При разработке проектов коллективных договоров 590 раз и 179 раз оказана помощь при обращении членов Профсоюза в суды.
Количество рассмотренных дел в судах с участием правовых (внештатных) правовых инспекторов труда в 2016 году составило 112, в результате чего работники получили более 16-ти миллионов рублей.

 Правовая помощь была оказана при разработке 548 коллективных договоров, 42 соглашений и 95 локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, была проведена экспертиза 22 муниципальных нормативных актов. 

За прошедший год в региональной организации было рассмотрено 608 жалоб членов Профсоюза, 581 из которых   удовлетворены.
В истекшем году было принято на личном приеме 1713 членов Профсоюза, 2964 обращения членов Профсоюза были удовлетворены. 
Охрана труда.
В соответствии со статьей 370 ТК РФ в областной организации профсоюза функционирует техническая инспекция труда, состоящая из технического инспектора труда областной организации профсоюза, 44 внештатных технических инспекторов труда городских, районных и ВУЗовских организаций профсоюза и 1621 уполномоченного лица по охране труда первичных профсоюзных организаций. 

В 2016 году технической инспекцией труда проведено 2481 обследование состояния условий и охраны труда, выполнения мероприятий коллективных договоров и соглашений по охране труда в учреждениях образования. Из них, техническим инспектором труда – 34, внештатными инспекторами – 760 и уполномоченными – 1687. В ходе проверок выявлено 2167 нарушений и отступлений от Трудового кодекса Российской Федерации и других законодательных и нормативных правовых актов по охране труда. Из них, техническим инспектором -215, внештатными инспекторами -722, уполномоченными -1230. Руководителям образовательных учреждений и органов управления образованием выданы - 650 представлений об устранении выявленных нарушений законодательства об охране труда, из них техническим инспектором – 34, внештатными инспекторами- 215 и уполномоченными - 401. Наиболее активно в этом направлении, проводили работу внештатные технические инспекторы труда и уполномоченные лица по охране труда городов Медногорска, Оренбурга, Новотроицка, Орска, Сорочинского, Соль-Илецкого городских округов, Саракташского, Оренбургского, Красногвардейского, Кваркенского, Первомайского, Бугурусланского, Беляевского,  Бузулукского районов. 

Технической инспекцией труда в отчетном периоде рассмотрено 123 личных обращения членов профсоюза по вопросам необеспечения работников спецодеждой, смывающими и обезвреживающими средствами, непредоставления компенсаций за неблагоприятные условия труда и т.д., 116 из них, решено в пользу работников. Рассмотрено 42 трудовых спора, из них 37 решены в пользу работников. 

В отчетном периоде техническая инспекция труда профсоюза участвовала в совместных проверках с органами государственного надзора. Всего было проведено 265 совместных проверок, из них 29 с государственной инспекцией труда, 11 с прокуратурой и 225 с другими органами надзора (роспотребнадзор, ростехнадзор, пожарная инспекция и другие). Принято участие в расследовании 3 тяжелых несчастных случаях на производстве.

В течение 2016 года специальная оценка условий труда проведена на 5673 рабочих местах.  На данные мероприятия было затрачено из всех источников финансирования – 5.451.800 рублей.  Во многих территориях выделяется целевое финансирование из муниципального бюджета на проведение специальной оценки условий труда. 

В отчетном периоде 75 образовательных организаций воспользовались правом возврата части страховых вносов из фонда социального страхования на предупредительные меры по охране труда. Общая сумма возвращенных средств составляет 2.606.500 рублей. Данные средства в основном были потрачены на проведение медицинских осмотров и приобретение спецодежды. Наиболее активно работали в данном направлении образовательные организации городов Гая (20 организаций), Бузулука (7), Медногорска (11), Бугурусланского (23) района. 
Финансовое обеспечение деятельности областной организации Профсоюза.
В течение 2016 года в деятельности областной организации профсоюза большое внимание уделялось финансовой работе.

В отчетном периоде финансовая работа областной организации осуществлялась в целях:

- совершенствования финансовой политики областной организации профсоюза, направленной на укрепление организационного и финансового единства областной организации;

- повышения эффективности работы с органами управления образованием и работодателями по правильности удержания и своевременности перечисления членских профсоюзных взносов;

-развития инновационных форм деятельности Профсоюза путём оздоровления членов профсоюза через ЗАО СКО «Профкурорт».

Грамотная финансовая политика позволила областной организации профсоюза профинансировать ряд важнейших мероприятий и выполнить свои финансовые обязательства: 

- на обучение профкадров и актива израсходовано 1370,8тыс. руб.; 

- на работу с молодёжью было направлено 1252,5тыс. руб.;

- были выполнены обязательства перед вышестоящими организациями: в ЦС были перечислены отчисления от валового поступления профсоюзных взносов (4%) – 4158,5тыс. руб.; в ФОПОО (3%) – 3153,3 тыс. руб.
В 2016 году были проведены спортивно-оздоровительные мероприятия, финансирование которых составило 561,8 тыс. рублей.

В целях развития инновационных форм деятельности профсоюза в прошедшем году осуществлялись расходы на оздоровление членов профсоюза, которые составили 771,2 тысячи рублей.

На культурно-массовую работу было направлено 2467,3тыс. рублей, в том числе на слёт председателей первичных профсоюзных организаций – 231,1 тыс. рублей. На основании п. 11.11 Соглашения между Министерством образования Оренбургской области и Оренбургским обкомом Профсоюза был профинансирован ряд мероприятий, проведенных совместно с Министерством образования Оренбургской области, в том числе на проведение совместных конкурсов было израсходовано 95,0 тыс. рублей; на проведение совместных культурно-массовых мероприятий – 1544,0 тыс. рублей. 
Информационная работа.
Электронная почта:

На протяжении года электронная почта использовалась для направления и получения писем и материалов в территориальные, местные и первичные организации. Отдельный ящик использовался для обмена документами с ЦС профсоюза.

В интернете: 
Продолжено наполнение сайта областной организации Профсоюза.

Создан сайт Бугурусланской районной организации на базе Общероссийского профсоюза образования.

За год на канале было размещено 34 видеоролика, в основном выступления председателей. Все 34 видеозаписи объединяют четыре мероприятия: расширенное заседание президиума и пленум, 8 слёт председателей первичных организаций, августовка 2016, семинар Совета молодых педагогов. Для удобства видео на канале были объединены в плейлисты.
СМИ:

Материал о работе областной организации профсоюза, её «первичек» направлялся в такие печатные издания, как газеты «Простор», «Мой профсоюз», журнал «Дара», «Южный Урал».
Мероприятия:

В течение отчётного периода производилось фотографирование конкурсов, семинаров, мероприятий, проводимых областной организацией Профсоюза. Фотографии, приуроченные к соответствующим статьям, помещались на странице Профсоюза в интернете, статьях в печатных изданиях. 

Обучение:

Областной организацией Профсоюза уделялось постоянное внимание обучению профлидеров. На семинарах для вновь избранных председателей по организации информационной работы председатели получили знания по оформлению профсоюзного стенда, сайта.

Печатная продукция:

С использованием многофункционального устройства систематически производился выпуск печатной продукции: Почётных грамот, поздравительных адресов, благодарностей, бюллетеней. 

Работа со студенческими профсоюзными организациями.
В отчетный период на учете в областной организации Профсоюза состояло 12984 обучающихся в 9 учреждениях среднего и высшего профессионального образования: Оренбургском государственном университете, Оренбургском государственном педагогическом университете, Орском гуманитарно-технологическом институте, Оренбургском педагогическом колледже им. Н.К Калугина, Орском педагогическом колледже, Оренбургском колледже экономики и информатики, Бугурусланском педагогическом колледже, Бузулукском педагогическом колледже и Бугурусланском сельскохозяйственном колледже.  

На президиуме областной организации Профсоюза, был рассмотрен вопрос: 

· «Об организационно-уставной деятельности первичной профсоюзной организации студентов ОГПУ.»
В студенческих профкомах работали профсоюзные активисты по мотивационно-разъяснительной работе со студентами, в результате чего в прошлом году было принято в профсоюз 3264 студентов. 
Проводились семинары по обучению студенческого профсоюзного актива на базе школ профактива в ВУЗах и ССУЗах. Также в прошедшем году прошёл семинар на базе УДПО «УМЦ ФОПОО», 36 человек по итогам семинара получили сертификаты и обучающие диски, 15 представителей студенческой и работающей молодёжи прошли обучение на областном молодёжном профсоюзном форуме «Молодёжь – профсоюзный авангард 2016».
В прошедшем году так же, как и в прошлые годы 3 профсоюзных активиста ВУЗов области получали стипендию Федерации организаций профсоюзов Оренбургской области:

1. Кривошеева Анастасия Анатольевна – студентка 3 курса факультета физико-математического и естественно-научного образования Орского гуманитарно-технологического института (филиала) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Оренбургский государственный университет». 
2. Дуздибаева Асылзат Сандибековна – студентка 3 курса финансово-экономического факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования  «Оренбургский государственный университет». 
3. Шинтяпина Анастасия Игоревна – студентка 2 курса факультета дополнительного и начального образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Оренбургский педагогический государственный университет».
