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Дорогие коллеги
На территории Астраханской области с ноября 2012 года действует региональный отдел Негосударственного пенсионного фонда «Образование и наука» под руководством юриста обкома профсоюза Апяна Гора Мишаевича.

НПФ «Образование и наука» осуществляет работу по трем основным направлениям:
— негосударственное пенсионное обеспечение (формирование дополнительной негосударственной пенсии);
— обязательное пенсионное страхованию (управление накопительной частью пенсии);
— государственная программа софинансирования пенсии.
Негосударственный пенсионный фонд «Образование и наука» создан Профсоюзом работников народного образования и науки РФ при поддержке Министерства образования РФ. Фонд возглавляют руководители Министерства образования и науки РФ, Профсоюза и Комитета Госдумы по образованию.
Пенсионный Фонд «Образование и наука» имеет государственную лицензию № 272/2 от 30.06.2009г., выданную Федеральной службой по финансовым рынкам и является членом Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов.
Фондом разработаны программы корпоративного пенсионного обеспечения, позволяющие руководителям высшего звена внедрять новые социально-финансовые технологии управления персоналом, решать проблемы ротации кадров и привлечения молодых специалистов, обеспечивать финансовую стабильность работников после выхода на пенсию.
Фонд осуществляет выплату негосударственных пенсий с 2003 года. Участники, получающие пенсию, проживают по всей территории РФ.
Доверяя управление накопительной части пенсии в рамках государственной программы по обязательному пенсионному страхованию нашему Фонду, сотрудничая в рамках дополнительного пенсионного обеспечения, Вы обеспечиваете сохранность своих денежных средств и увеличиваете размер будущей пенсии.
Таким образом, можно сказать, что мы все получили свой надежный отраслевой механизм управления пенсионными средствами.

По данным сайта www.pensiamarket.ru (навигатора пенсионного рынка) НПФ «Образование и наука» по рейтингу доходности пенсионных накоплений на 31.12.2013 года занимает 2 место с годовым доходом 8.12%, а показатель среднегодовой доходности составил 11,03%  - 5 место из 119 существующих НПФ.  

По состоянию на 01.08.2014 года на территории Астраханской области 2743 работников отрасли доверили управление своей накопительной частью пенсии Негосударственному пенсионному фонду «Образование и наука».
Чтобы перевести свою накопительную часть пенсии в НПФ «Образование и наука», необходимо иметь при себе паспорт и СНИЛС для заполнения анкеты. По контактному номеру, указанному в анкете, с вами свяжется специалист для дальнейшего заключения договора об обязательном пенсионном страховании.
Региональный отдел г. Астрахани Негосударственного пенсионного фонда «Образование и наука» находится по адресу: г. Астрахань ул. Никольская/Ульяновых, 10/14, 2 этаж, каб. 27, 28.  тел. (8512) 51-17-47, 51-35-38, 52-42-13, факс (8512) 52-42-12
электронный адрес: apyangor082624@mail.ru
Приложение:

- обращение Минобрнауки и ПС Профсоюза к руководителям ОУ и председателям ТПО;

- совместное письмо Минобрнауки и ПС Профсоюза от 17.12.2012 года;

Руководитель
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