Коронавирус
[bookmark: _GoBack]Как накажут предприятия, которые нарушают правила в  режиме повышенной готовности
В КоАП внесли поправки, чтобы штрафовать нарушителей карантина по коронавирусу. Депутаты в сжатые сроки рассмотрели их. Президент подписал Федеральный закон от 01.04.2020 № 99-ФЗ, он действует с 1 апреля .
Тех, кто нарушит санитарные правила и гигиенические нормативы в режиме ЧС, при угрозе эпидемии или карантине оштрафуют по части 2 статьи 6.3 КоАП. К этой же статье привлекут тех, кто не выполнил предписание Роспотребнадзора о профилактических мероприятиях при ЧС, эпидемии или карантине. Штраф назначат:

· гражданам — 15–40 тыс. руб.;
· должностным лицам и ИП — 50–150 тыс. руб.;
· предприятию — 200–500 тыс. руб.
Вместо штрафа работу ИП или предприятия могут приостановить до 90 суток.
Если нарушения навредили здоровью или привели к смерти человека, санкции строже. При условии, что действия или бездействие не уголовно наказуемы, накажут по части 3 статьи 6.3 КоАП:
· граждан — от 150 до 300 тыс. руб;
· должностных лиц — от 300 до 500 тыс. руб., или дисквалифицируют на 1–3 года;
· ИП и организации — от 500 тыс. руб. до 1 млн руб. или приостановят работу до 90 суток.
Закрепили новый состав нарушений в новой статье 20.6.1 КоАП. По ней привлекают тех, кто игнорирует правила поведения в режиме повышенной готовности при ЧС или ее угрозе. Нарушителей оштрафуют:
· граждан — на 1–30 тыс. руб.;
· должностных лиц — на 10–50 тыс. руб.;
· ИП — на 30–50 тыс. руб.,
· организацию — на 100–300 тыс. руб.
Если правила не выполнят и причинят этим вред здоровью или имуществу, а также за повторное нарушение, накажут строже. При условии, что нет уголовно наказуемых действий или бездействия, оштрафуют:
· гражданина — от 15 до 50 тыс. руб.,
· должностное лицо — от 300 до 500 тыс. руб. или дисквалифицируют на 1–3 года;
· ИП и организации — от 500 тыс. до 1 млн руб. или приостановят работу до 90 суток.
+
Пример. Несмотря на эпидемию коронавируса организация не перевела своих работников на удаленку. Работодатель проводил санитарную обработку помещений, но один из работников заболел и заразил своих коллег в офисе. Двое работников скончались. Совсем скоро предприятию грозит за это от 500 тыс. до 1 млн руб, ответственному руководителю — 300–500 тыс. руб. или дисквалификация до 3 лет.
Составляют протоколы о нарушениях полицейские и инспекторы Роспотребнадзора. Штрафы назначат в районных судах.

