ПРОФСОЮЗЫ НЕ ДОЛЖНЫ
ОСТАВАТЬСЯ В СТОРОНЕ ОТ БЕДЫ
В результате боевых действий на юго-востоке Украины, с каждым днем в Россию прибывают вынужденные переселенцы. В пунктах временного размещения число украинских беженцев уже превысило 20 тысяч человек. В Северной Осетии на данный момент находится более 400 граждан Украины, приехавших из юго-восточных областей страны. Большинство из них размещены в профсоюзных здравницах – санатории «Тамиск» и пансионате «Урсдон». Несмотря на то, что для беженцев созданы все условия для комфортного проживания, люди сейчас нуждаются в поддержке и помощи. Многие ведомства республики, все неравнодушные люди, предприниматели привозят людям теплую одежду, продукты питания, бытовую технику и другие необходимые для быта принадлежности.
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Профсоюзы Северной Осетии не остались в стороне от чужой беды. Вчера в пансионат «Урсдон», где сейчас проживает более сотни беженцев из Украины, по инициативе Рескома Профсоюза образования приехала группа профсоюзных работников. Цель их визита заключалась в оказании гуманитарной помощи. Многодетным семьям были вручены телевизоры с цифровыми приставками. Самым маленьким жителям пансионата профактивисты подарили альбомы для рисования, фломастеры, карандаши.
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В благотворительной акции приняли участие заместитель председателя Объединения организаций профсоюзов РСО-Алания Галина Столбовская, председатель рескома профсоюза работников образования и науки Таймураз Тезиев, председатель рескома профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства Хаджимурат Габуев и руководитель Северо-Осетинской организации профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства Марина Хударова. Они пообщались с беженцами, высказали им слова поддержки.
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Жители Украины, в свою очередь, поблагодарили Профсоюзы Республики Северная Осетия-Алания за гостеприимство и оказанную им помощь.

Продолжая акцию «Профсоюзы Северной Осетии – беженцам Украины», профактивисты республики намерены и в дальнейшем оказывать гуманитарную помощь гражданам Украины. В настоящее время проводится сбор средств республиканскими отраслевыми профсоюзами, оказавается посильная финансовая и гуманитарная помощь беженцам из Украины, проживающим в профсоюзных здравницах.
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