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ПРОФСЮЗНЫЙ СЛЕТ В СТАВРОПОЛЕ

В Ставропольском Дворце культуры и спорта состоялся самый многочисленный (900 человек) Профсоюзный слет ответственных за информационную работу первичных профсоюзных организаций «Год профсоюзного PR – движения «Территория развития». Слет проводится с целью культурного обмена, консолидации усилий представителей педагогического сообщества в формировании единого информационного пространства и развитии инновационного типа мышления в Профсоюзе.
В слете участвовали социальные партнеры - представители Думы Ставропольского края, министерства образования и молодежной политики Ставропольского края, Ставропольская краевая организация Общества России «Знание», Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования, СМИ. В мероприятии приняли участие специалисты аппарата Общероссийского Профсоюза образования, представители республиканских организаций Профсоюза (Северо – Кавказский федеральный округ), первичных профсоюзных организаций, председатели Советов молодых педагогов, внештатные корреспонденты, социальные партнеры.
В мероприятии принял участие и выступил с приветствием председатель Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза Тезиев Т.М.
Таймураз Муратович от имени работников сферы образования и учительства Осетии-Алании поприветствовал участников слета и пожелал творческого вдохновения в повседневной педагогической и профсоюзной деятельности. Он в частности отметил, что «Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от профессионального информационного сопровождения нашей работы. Искренняя благодарность Ставропольскому крайкому Профсоюза и лично Манаевой Лоре Николаевне за инициативу проведения такого масштабного профсоюзного действа. И сегодняшним мероприятием де-факто официально открывается «Год профсоюзного PR–движения» в нашем Северо–Кавказском федеральном округе. Необходимо отметить, что Ставропольский крайком Профсоюза является законодателем мод в информационной деятельности Профсоюза и многие его новаторские подходы, идеи с благодарностью берутся на вооружение вашими коллегами». 
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profsoiuz_rno_rsoaВ завершении своего выступления Таймураз Муратович особо отметил работу главного специалиста по информационной работе Ирины Манаевой и вручил ей памятный приз и Почетную грамоту Северо-Осетинского Рескома Профсоюза. 
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