Педагоги Целинного района обсудили актуальные проблемы образования и Профсоюза 
24 августа  в с. Троицкое  состоялась традиционная районная конференция педагогических работников Целинного района. Конференция началась с работы предметных секций, проходивших  в Троицкой СОШ имени Г.К. Жукова, Троицкой гимназии имени Б.Б. Городовикова и  детском саду «Харада». Открыла пленарную часть  конференции  руководитель аппарата администрации Целинного РМО Т.Каталаева. С докладом  «Реализация основных направлений государственной политики в сфере муниципального образования» выступила начальник УО АЦРМО РК Э.Чульчаева. Заместитель директора по учебно-методической работе Троицкой  гимназии  Л.Таунова   выступила с содокладом о  качестве образования в условиях реализации ФГОС как результате воспитательного и обучающего процессов,  директор  Партизанской СОШ  Г.Квачева  рассказала о  реализации   приоритетного направления государственной политики в сфере образования по формированию гражданской активности в их школе. 
Участники августовского совещания тепло поздравили коллег, награждённых Почётными грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации  Т.Ажикову- учителя физической культуры Троицкой гимназии, В.Гайворонскую - учителя географии Вознесеновской СОШ,  Т.Шонхорову- учителя русского языка и литературы структурного подразделения № 2 п. Чагорта Верхнеяшкульской СОШ. Особые слова благодарности были адресованы председателю районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Целинного РМО Т.Каталаевой, чей труд был также поощрен Почётной грамотой профильного министерства.
«О светлом будущем заботятся политики, о светлом прошлом – историки, а о светлом настоящем - Профсоюзы» именно эти слова председатель районной организации Профсоюза И.Добжаева адресовала  всем членам районной профсоюзной организации.  Она поздравила присутствующих с  началом нового учебного года и  вручила Почётные грамоты рескома Профсоюза педагогам, активно участвующим в работе экспертных аттестационных комиссий: Г.Натыровой, Н.Бовриковой, Л.Слизской из Троицкой СОШ имени Г.К. Жукова, Г.Башанкаевой, Д.Мантаеву из Троицкой гимназии им.Б.Б.Городовикова.
Также И.Добжаева поблагодарила руководителей образовательных организаций и профсоюзных комитетов, в коллективах которых на протяжении многих лет сохраняется 100-процентное профсоюзное членство и вручила В.Убушаевой (Троицкая гимназия), Г.Квачевой (Партизанская СОШ),  М.Бодраевой (Оватинская СОШ), Н.Босхомджиевой (структурное подразделение № 1, № 2 Верхнеяшкульской  СОШ ), В.Скидановой (Детский сад «Отхн»),  Г.Боляевой (Национальный	 детский сад «Очн»,  Н.Ватанской (ЦДТ)  футболки с логотипом отраслевого  Профсоюза, а их коллективы  были премированы  водными  диспенсерами.
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