Первая спартакиада работников ДОУ
21 апреля состоялась первая спартакиада работников муниципальных казенных дошкольных образовательных учреждений города Элисты, в которой приняло участие девять команд. Праздник дружбы и спорта состоялся по инициативе Элистинского горкома Профсоюза при самой деятельной поддержке столичного Управления образования.
Приветственным словом открыли спартакиаду председатель Элистинской городской организации Профсоюза работников образования Цаган Эдеева, главный специалист Управления образования Администрации г. Элисты Эрика Дарминова и главный судья Евгений Ходеев. Также поприветствовали участников юные таланты Элистинской классической гимназии зажигательными танцами под руководством Оксаны Кострикиной. 
В соревнования были включены три вида спорта – волейбол, баскетбол (штрафные броски) и альчики, которые проходили на базе образовательных учреждений «ЭКГ» и «СОШ № 21». Судьями выступили учителя высшей квалификационной категории Ходеев Е. Б., Дорджиев С. Н., Бамбаева Л. Л., Коростылева А. Г. Работники детских садов демонстрировали ловкость, умение владеть мячом, знание правил, а главное взаимовыручку. Хочется отметить, что в течение всего времени проведения соревнований царила атмосфера взаимоуважения и дружбы. В каждом виде были выявлены лидирующие команды. Штрафные броски лучше всех выполнила команда ДОУ № 20, второе место занял детский сад № 13, и третье – ДОУ № 8. 
Лучший результат в соревнованиях по волейболу показала Аршанская команда «Теегин Айс» (ДОУ № 21). Второе место заняла команда «Дельфинчик» (ДОУ № 25), а бронзу в этом виде спорта завоевали «Березки» ДОУ № 5. 
Наилучшее знание и умение в калмыцкой национальной игре «Альчики» показали «Светлячки» из ДОУ № 8, серебро взяли «Южанки», ДОУ № 30, а бронза ушла с воспитателями ДОУ № 13.  
По итогам соревнований в общекомандном зачете абсолютным победителем городской спартакиады среди работников ДОУ стала команда «Нарн» (ДОУ № 20). Второе почетное место заняла команда «Светлячок» (ДОУ № 8), на третье место вышла «Весна» (ДОУ № 13). Всем участникам соревнований были вручены дипломы и грамоты, а победители получили золотые кубки. 
[bookmark: _GoBack]Спартакиада несла большой положительный заряд не только участникам, но и зрителям, среди которых было немало руководителей ДОУ, от начала до конца болеющих за свои команды. А самое главное, все без исключения участники соревнований выразили надежду, что проведение спартакиады среди работников дошкольного образования станет замечательной традицией. «У нас появились новые силы для работы с детьми», - отметили наши воспитатели.

