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№ 19 

«О результатах работы  крайкома Профсоюза 

по защите трудовых прав работников – членов Профсоюза в 2021 году».

СЛУШАЛИ:

С.С. Спицына, главного правового инспектора труда краевой организации Профсоюза о результатах работы крайкома Профсоюза по защите трудовых прав работников – членов Профсоюза в 2021 году. 

Правозащитная деятельность Пермской краевой организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации (далее – крайком) осуществлялась в 2021 году в соответствии с Уставом, в целях исполнения перспективного проблемно-целевого плана работы крайкома Профсоюза на 2021 год, с учетом задач определенных Программой развития деятельности Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации (одобрена Постановлением VII Съезда Профсоюза от 27 марта 2015 г. № 7, утв. постановлением Центрального Совета Профсоюза 10 декабря 2015 г. № 2-3).
Защита трудовых прав работников – членов Профсоюза осуществлялась силами  83 правовых инспекторов труда, из них 1 штатный работник аппарата и 82 внештатных, большинство из которых – это председатели городских или районных территориальных организаций. Активные действия по защите прав членов профсоюза и профсоюзных организаций во внесудебном порядке предпринимались большинством территориальных организаций.

В 2021 году было проведено 153 проверки работодателей по контролю соблюдения ими трудового законодательства и иных нормативных  правовых  актов, содержащих  нормы трудового права,  из них 62 комплексных, из них 34 совместно с органами прокуратуры);  48 тематических местных, из них 26 совместно с  органами прокуратуры,  4 совместно с федеральной инспекцией труда.

Крайком провел 13 комплексных проверок по контролю за исполнением требований трудового законодательства, требований охраны труда и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, условий коллективного договора, соглашений.

В 2021 году была продолжена коллективно-договорная работа по профсоюзному аудиту коллективных договоров и соглашений районного уровня. 

Правовые инспекторы совместно со специалистами крайкома провели экспертизу и оказали помощь районным, городским и первичным профсоюзным организациям в разработке:

· 177 коллективных договоров (КД), из них 63 дополнения к КД и 14 изменений к КД;

· 36 соглашений (из них 17 дополнений, изменений к ним) муниципального уровня;

· 43 проекта муниципальных правовых актов.

Учитывая, требования об ограничении прямых контактов вследствие пандемии акцент в правозащитной работе сдвинулся в пользу виртуальной помощи. Разъяснения о законности применения видео и звукозаписывающих устройств в целях самозащиты своих прав «принесли свои плоды». Многие члены Профсоюза стали активно использовать смартфоны для аудиозаписи при ведении переговоров, а также в целях самозащиты прав при попытках оказать давления на членов Профсоюза со стороны работодателей или представителей работодателя.  Использование в правозащитной работе гаджетов для фиксации правонарушений со стороны работодателей, в судебных органах, в контрольно-надзорных органах стало более частым.

Остается востребованной помощь членам Профсоюза, первичным профсоюзным организациям и членским организациям (внесудебная, досудебная и судебная), в т.ч. по составлению процессуальных документов в суды.  Оказывались консультации правового характера для разрешения спорных вопросов с работодателями. 

Осталось востребованным новое направление в правовой работе – это представительство в качестве защитника юридических лиц (ЮЛ) и руководителей образовательных организаций в контрольно-надзорных органах, судах. 

Так в 2021 году была оказана юридическая помощь:

1.
руководителю управления образования Мотовилихинского района г. Перми, привлекаемую к дисциплинарной ответственности по итогам проверки департамента образования г. Перми;

2.
Председателю Кудымкарской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Т.И. Снигирева и председателю координационного совета организаций профсоюзов муниципального образования «Городской округ-город Кудымкар» М.Ф. Гусельниковой  об оспаривании постановления  № 267-01-04 «О внесении изменений в Положение по оплате труда и стимулированию работников муниципальных бюджетных общеобразовательных организаций города Кудымкара, реализующих государственные полномочия в сфере образования за счет субвенций из бюджета Пермского края,  утвержденное постановлением администрации города Кудымкара  от 11.11.2020 № 1251», предусматривающего значительное уменьшение должностных окладов работников общеобразовательных учреждений. Постановление  было принято  без согласования с Координационным советом организаций профсоюзов, чем нарушен  пункт 2  Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2021 год, утвержденными решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 29 декабря 2020 г., протокол № 13,  согласно которому  проекты  нормативных правовых актов  органов местного  самоуправления по вопросам  организации оплаты труда работников  муниципальных учреждений  направляются на рассмотрение соответствующим профсоюзам (объединениям  профсоюзов). Также был нарушен п.1.8 Соглашения между  профессиональными союзами, работодателями и муниципальным образованием «Городской округ – город Кудымкар»  «О взаимодействии в области  социально-трудовых отношений в муниципальном образовании «Городской округ – город Кудымкар»  на 2021-2023гг.  Частями 2,3 пункта 2 раздела 1 Единых рекомендаций  определено следующее. «Проекты законодательных актов, нормативных правовых и иных актов органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по вопросам организации оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, а также документы и материалы, необходимые для их обсуждения, направляются на рассмотрение соответствующим профсоюзам (объединениям профсоюзов) федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации или органами местного самоуправления, принимающими указанные акты.

Заключения соответствующих профсоюзов (объединений профсоюзов) по направленным им проектам законодательных актов, нормативных правовых и иных актов органов исполнительной власти и органов местного самоуправления подлежат обязательному рассмотрению федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации или органами местного самоуправления, принимающими указанные акты».

3.
Крайком оказал правовую поддержку председателю Кировской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования по отстаиванию  права на помещение, занимаемое в здании общественного центра в г. Перми. 

Решением координационно-методического Совета при администрации Кировского района г. Перми (протокол от 17.11.2021 г.) было принято решение об отказе в заключении договора № 059-23-14-83 от 11.12.2020 г. на 2022 год по предоставлению помещения общественного центра города Перми расположенного по адресу г. Пермь, ул. Шишкина, 3 (далее – помещение общественного центра в г. Перми) Кировской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования. Причиной отказа в предоставлении помещения послужило то обстоятельство, что Кировская территориальная организация Общероссийского Профсоюза образования не соответствует критериям Положения об общественных центрах города Перми, утвержденного решением Пермской городской Думы от 26.06.2012 N 135 (далее – Положение). В качестве обоснования позиции Профсоюза были приведены следующее. Необходимо учитывать принципы и роль социального партнерства, закреплённые в соответствующих соглашениях различных уровней о взаимодействии между органами власти, работодателями и профсоюзами, а также  поддержку профсоюзов Президентом РФ В.В. Путиным, губернатором Пермского края Д.Н. Махониным. 

В.В. Путин на X съезде ФНПР озвучил ряд тезисов, один которых звучит так «Государство на всех уровнях обязано оказывать содействие профсоюзным организациям». Губернатор Пермского края Д.Н. Махонин подписал распоряжение от 12.04.2021 г. № 74-р «О развитии системы социального партнерства» в целях развития и повышения эффективности взаимодействия исполнительных органов государственной власти Пермского края, органов местного самоуправления муниципальных образований Пермского края с профессиональными союзами по обеспечению устойчивого социально-экономического развития, повышения уровня жизни населения и сохранения социальной стабильности в Пермском крае.

Также внимание было обращено на социально ориентированную, общественно значимую направленность Кировской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования, имеющую большое значения для  развития района. В итоге было принято решение о заключении договора № 059-23-14-83 от 11.12.2020 г. о предоставлении в безвозмездное пользование помещения общественного центра города Перми расположенного по адресу г. Пермь, ул. Шишкина, 3 Кировской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования.  

Данная проблема имеет ключевое значение, т.к. ряд районных организаций также занимают помещения общественных центров в городе Перми.

Вектор правозащитной деятельности имеет превентивную направленность. Это отмечается работодателями, представителями управлений образования, представителями министерства образования Пермского края и департамента образования администрации г. Перми. Многие конфликтные ситуации между работниками, первичными профсоюзными организациями и работодателями удается разрешить, не прибегая к мерам государственного принуждения, путем обращения в контрольно-надзорные органы (прокуратуру, государственную инспекцию труда, в суды.)

в 2021 году была оказана помощь в составлении 156 исковых заявлений членам Профсоюза. С участием профсоюзных представителей было рассмотрено 76 дел, из них: обжалование решений ПФР в связи с отказом в назначении досрочной пенсии – 42,  об отмене дисциплинарных взысканий – 14, о взыскании задолженности по заработной плате и иным выплатам – 11,  по иным категориям – 9. Из них были удовлетворены полностью или частично 152.   

Споры с Пенсионным фондом в связи с отказом в назначении досрочной пенсии по старости – это основная категория дел. 

При устоявшейся положительной практике в пользу работников  Пенсионный фонд продолжает отказывать в назначении пенсии педагогическим работникам:

· направленным работодателям на курсы повышения квалификации;

· лицам, проходившим обучение во время работы в образовательных учреждениях высшего и профессионального уровней.

Основаниями для отказа являются также: 

· потеря работодателями документов, подтверждающих перечисление взносов за работников;

· несоответствие наименований должностей педагогических работников, фактически выполняемой работе;

· несоответствие наименований и организационно-правовой формы  организаций перечню учреждений работа, в которых дает право на досрочное назначение пенсии;

· отсутствие документов подтверждающих работу на полную ставку (расчетные листки, лицевые счета, тарификационные списки и пр.).  

В 2021 году 43 работника на основе уже апробированных в судах  исковых заявлений в основном самостоятельно составляли проекты исковых заявлений и после одобрения, а при необходимости, после незначительных корректировок самостоятельно направляли их в суд. Судебная помощь в судебных спорах постепенно трансформируется в «Конструктор правовых документов» (КПД), включающий в себя помимо образцов исковых заявлений, и  иные документы процессуального характера. Имеющаяся судебная практика и исковые заявления, берутся за основу при написании исков и позволяют председателям районных организаций Профсоюза самостоятельно оформлять проекты исковых заявлений в суд или помогать это делать заявителям. При необходимости, проекты исков направляются в крайком для уточнения позиции или при возникновении спорных вопросов. Практика показала эффективность и необходимость развития механизма, помогающего сконструировать как исковые заявления, так и иные документы (жалобы, обращения и пр.).

 В 2021 году 59 руководителей организаций системы образования Пермского края состоящих в Профсоюзе получили помощь правового характера, устные консультации, а также письменные разъяснения по не урегулированным законодательством вопросам. 

В период продолжающейся пандемии возросла потребность в получении консультаций, поэтому уже 1823 члена Профсоюза получили юридические консультации и правовую помощь. 

Рекомендации и ограничения, введенные указами Президента РФ и указами Губернатора Пермского края минимизировали возможности для прямых контактов, при этом правозащитная деятельность продолжается в форме консультаций по телефону, через электронную систему обращений, через социальные сети. 

В связи с отсутствием правовой определенности по ряду вопросов волнующих работников, а именно: как компенсировать затраты дистанционным работникам; как обратиться в государственные, контрольно-надзорные-органы, в суды, в связи с введенными ограничениями; 

Остаются востребованными в правозащитной работе семинары, консультации в формате видеоконференцсвязи (ВКС), в социальных сетях: WhatsApp, Viber, в группе ВКонтакте «Профсоюз образования ПК». Также в 2021 году было проведено 28информационно-обучающих мероприятий в формате видеоконференции  из них:

· 9 семинаров с консультациями по теме: «Коллективный договор при реорганизации образовательной организации (срок действия, представители работников). Какие гарантии можно потребовать включать в коллективный договор и как оценить возможность их обеспечения. Гарантии высвобождаемым работникам при сокращении численности (штата) вследствие реорганизации  образовательной организации. Гарантии председателю профсоюзной организации и членам профкома»; 

· 4 семинара по теме: по теме «Актуальные вопросы  трудового законодательства и связанные  с ним аспекты в теории и на практике.»; 

1. Письма Минтруда на 2021 год.                                         

2. Дистанционная работа                                  

3. Заработная плата.                                           

4. Условия труда.                                            

5. Риски и ответственность работодателя.                                     

6. Судебная практика.                                      

7. Материальная помощь на лечение в т.ч. при COVID-19. 

8. Кадровое делопроизводство. Перечень необходимых документов»;

· 2 семинара по заказу Министерства образования Пермского края для уполномоченных по охране труда от Профсоюза, руководителей образовательных организаций, профактива по теме «Соблюдение трудового законодательства. Оформление трудовых отношений. Кадровое делопроизводство с учетом изменений в законодательстве.  Типичные нарушения. Ответственность.»; 

· 2 семинара-совещания для территориальных организаций Профсоюза  по теме: «Перерегистрация в связи с изменениями  в Уставе Общероссийского Профсоюза образования. Алгоритм действий. Необходимые документы. Сроки.»;

· 5 семинаров по теме: «Социальные льготы и гарантии для граждан пенсионного возраста Пермского края. Индексация пенсий работающим пенсионерам.»; 

· 3 семинара по теме: «Меры социальной поддержки одиноко проживающим пенсионерам, людям с инвалидностью, семьям с детьми-инвалидами, малоимущим гражданам, ветеранам Великой Отечественной войны, гражданам, находящимся на надомном обслуживании, семьям в социально-опасном положении нуждающихся в замене газоиспользующего оборудования в рамках краевой программы» реализуемой Администрацией Пермского края совместно с «Газпром газораспределение Пермь»;

· 3 обучающих семинара для вновь избранных председателей профсоюзных организаций по теме: «Правовые основы деятельности Профсоюза». 

Главный правовой инспектор труда крайкома Спицын С.С. выступил на президиуме Пермского крайсовпрофа с докладом  по теме: «О практике работы Пермской краевой организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации по защите трудовых прав членов профсоюза.». 

Согласно плану работы крайкома и положению о конкурсе Пермской краевой  организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации «Лучший правовой инспектор труда» был проведен конкурс, подведены итоги и определены победители и лауреаты. 

Победитель конкурса - Снигирева Татьяна Ивановна, внештатный правовой инспектор труда, председатель Кудымкарской территориальной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации (1 место – 757 баллов). Лауреаты конкурса: Казанцева Зоя Васильевна, внештатный правовой инспектор труда, председатель Соликамской территориальной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации  (2 место - 683 баллов);  Кислицына Надежда Владимировна, внештатный правовой инспектор труда, председатель Кизеловской территориальной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации – (3 место - 429 баллов).

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Информацию о результатах работы крайкома Профсоюза по защите трудовых прав работников – членов Профсоюза в 2021 году принять к сведению.

2. Профсоюзным организациям разных уровней, входящим в состав Пермского краевого комитета Профсоюза, в своей работе руководствоваться настоящим постановлением.
3. Пермскому краевому комитету Профсоюза:

3.1. Продолжить работу по обучению представителей территориальных организаций Профсоюза, внештатных правовых инспекторов применению технологий профсоюзного аудита для мотивации работодателей по увеличению численности членов Профсоюза, а также по созданию первичных профсоюзных организаций.
3.2. Обеспечить информированность членов Профсоюза в первичных профсоюзных организациях, в муниципальных образованиях о роли профсоюзных знаний в повышении эффективности работы профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза путем направления материалов для размещения в профсоюзных уголках, средствах массой информации, профсоюзных сайтах, сборниках информационной и методической направленности.
3.3. Инициировать вопросы перед вышестоящими органами Профсоюза, законодательными органами Российской Федерации о внесении изменений в законодательство для признания права на присвоение звания «Ветеран труда»  членам Общероссийского Профсоюза образования, награждёнными профсоюзными наградами, не являющимися штатными работниками, освобожденными от основной работы.
4. Территориальным организациям Профсоюза: 

4.1. В целях популяризации профсоюзного движения и мотивации к вступлению в Профсоюз, систематически информировать членов Профсоюза, руководителей управлений образования (районных, городских), работодателей о результатах правозащитной работы Профсоюза на всех уровнях: краевом, территориальном, локальном (на уровне образовательной организации).
4.2. Вместе с ежегодными отчетами по форме 4-ПИ направлять в крайком судебные материалы. 

4.3. Для соблюдения установленного Общероссийским Профсоюзом образования срока (не позднее 1 февраля) по предоставлению отчетности о правозащитной деятельности, ежегодные отчеты по форме 4-ПИ с пояснительной запиской и прилагаемыми к ним материалами направлять главному правовому инспектору труда крайкома не позднее 29 декабря. 

5. Первичным профсоюзным организациям:

5.1. Руководствоваться в работе настоящим постановлением в рамках правозащитной деятельности определенной Уставом Общероссийского Профсоюза образования, Постановлениями, рекомендациями и иными правовыми документами Центрального Совета (ЦС) Общероссийского Профсоюза образования.
5.2. Обеспечить систематическую информированность членов Профсоюза о правозащитной работе краевого комитета, территориальных организаций Профсоюза, действующих на территории муниципальных образований, путем размещения информации в профсоюзных уголках, СМИ и пр.
5.3. В целях предотвращения и/или оперативного разрешения конфликтных ситуаций незамедлительно информировать вышестоящие профсоюзные организации. При обращении с жалобами в контрольно-надзорные органы в случае необходимости привлечения нарушителей к ответственности требовать применения мер административного характера в отношении должностных, а не юридических лиц.
6. Контроль и работу по  выполнению настоящего Постановления возложить на председателей территориальных профсоюзных организаций и правовую инспекцию труда аппарата крайкома Профсоюза (Спицын С.С.) 
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