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«О работе по организационно-финансовому укреплению Сивинской территориальной организации Профсоюза».

За  последние три года с 2019 по 2021 гг. в образовании Сивинского муниципального округа (района) интенсивно шел процесс реорганизации образовательных  учреждений. Небольшие школы, детские сады  присоединились к более крупным школам. В этот период закрылась Усть-Бубинская школа, где практически весь коллектив был в Профсоюзе. 

Таким образом, если в 2019 году в районе было 15 образовательных учреждений, то в 2021 году их стало – 5. В муниципалитете 3 учреждения дополнительного образования, два из которых относятся к образованию. 

Всего количество первичных профсоюзных организаций сократилось с 5-ти в 2019 году до 2-х в 2021 году.  
Полностью закрылась Усть-Бубинская  основная школа (по предписаниям Роспотребнадзора и Пожнадзора), из коллектива продолжил трудиться только один человек, остальные все прекратили работать (пенсионеры по выслуге лет). 
Кониплотническая основная школа присоединилась к Бубинской СОШ. В период реорганизации несколько раз менялись бухгалтера, заявления об удержании профсоюзных взносов не были переданы, взносы не платились. Председатель Сивинской ТО Профсоюза Н.С. Дребезгина много раз обращалась к директору Бубинской школы, но положительного результата достигнуто не было. Председатель первичной профсоюзной организации А.С. Лобанова решением этого вопроса не занималась.

Динамика численности членов Профсоюза в Сивинской ТО за последние три года:  2019 – 53 чел., 2020 - 29 чел, 2021 – 23 чел. В 2020 году  в Профсоюз вступили педагоги МБОУ «Екатерининская СОШ» - 13 чел. , но ушел коллектив Усть-Бубинской ООШ, как указывалось выше.
Всего работающих в отрасли – 477 человек, из них 52 чело. До 35 лет. Таким образом, профсоюзное членство составляет 5%.
В 2019 году прошла отчетно-выборная кампания, которая широко использовалась профсоюзным активом для информирования работников о деятельности Профсоюза. Н.С. Дребезгиной постоянно направляется информация о деятельности краевой организации в  первичные профсоюзные организации, поддерживается связь по телефону с председателями, выступления на педагогических совещаниях и конференциях о Профсоюзе, о том какие вопросы решает Профсоюз, о его значении для коллектива и руководства образовательных учреждений.
Трехстороннее Соглашение закончилось в 2019 году, коллективные договоры есть только в 2 учреждениях (там, где есть Профсоюз). 
В 2020 году все члены Профсоюза были занесены в АИС.
Для организационно-финансового укрепления было принято решение о ликвидации юридического лица в Сивинской ТО Профсоюза и переходе на бухгалтерское обслуживание в Очерскую ТО Профсоюза. С апреля по ноябрь 2021 г. Н.С. Дребезгина занималась процедурой ликвидации юридического лица.

Заслушав информацию Н.С. Дребезгиной о работе Сивинской ТО Профсоюза за последние три года, президиум ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию принять к сведению.

2. Отметить, что процесс реорганизации сильно повлиял на членство в Профсоюзе в маленьких сельских территориях.
3. Рекомендовать Сивинской ТО:
- провести встречи с коллективами во всех образовательных учреждениях по вопросам деятельности Профсоюза;
- наладить взаимоотношения с бухгалтерией, обновить базу данных по всем членам Профсоюза для удержания членских профсоюзных взносов;

- включить в план работы на 2022 год мероприятия, направленные на мотивацию и обучение профсоюзного актива;

- усилить информационную работу не только для членов Профсоюза, но и всех работающих в отрасли;

- создать Совет молодых педагогов;
- заключить отраслевое Соглашение.

4. Краевому комитету:
- принять участие во встречах с коллективами во всех образовательных учреждениях по вопросам деятельности Профсоюза;
- провести обучающие семинары для профсоюзного актива;

- подготовить информационные материалы о деятельности Профсоюза;

- оформить подписку на еженедельник «Профсоюзный курьер» для Сивинской ТО Профсоюза;
- О.В. Семейкиной, председателю Очерской ТО Профсоюза, как руководителю ассоциации «Запад» взять Сивинскую ТО Профсоюза под особый контроль.
5. Контроль за выполнением постановления возложить на Т.Н. Шелатонову, заместителя председателя краевой организации Профсоюза.
