Приложение
Пояснительная записка к форме отчета 19-ТИ

В областной организации профсоюза — один штатный и 37 внештатных технических инспекторов труда и 489 уполномоченных по охране труда, что обеспечивает фактически в каждом образовательном учреждении общественный контроль за состоянием условий труда.

В практике работы технического инспектора труда областной организации профсоюза существует осуществление проверок по теме: «О практике работы, первичных профсоюзных организаций и администраций образовательных организаций по обеспечению здоровых и безопасных условий труда». Результаты проверок рассматриваются на заседаниях президиума. 

Одной из эффективных форм актуализации проблем по охране труда является проведение встреч во время командировок технического инспектора труда с представителями исполнительной власти муниципалитетов, управлений образованием по вопросам охраны труда. Службы по охране труда созданы в ФГБОУ ВПО «Астраханский государственный университет», ГАПОУ АО «Астраханский социально - педагогический колледж», ГБОУ АО СПО «Астраханский государственный колледж профессиональных технологий», ГБОУ АО СПО «Астраханский губернский техникум».

Повышение грамотности работников — членов профсоюза в вопросах организации охраны труда и обеспечения безопасности образовательного учреждения осуществляется на обучающих семинарах для профактива и работодателей на базе областного комитета профсоюза, на выездных семинарах для профактива в муниципальных образованиях. Темы семинаров: «Формы и принципы социального партнёрства в области охраны труда», «Организация системы управления охраной труда в образовательном учреждении», «Соблюдение требований законодательства при проведении специальной оценки условий труда», «Правила организации работы уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда». В каждом муниципальном образовании на таких семинарах участвовали от 20 до 60 человек, за год  - 480 чел. 
1. Основные направления и приоритеты.
В 2015 году основные усилия технической инспекции труда Астраханской областной организации Профсоюза образования были направлены на:

- информирование руководителей местных организаций Профсоюза, первичных организаций Профсоюза, руководителей образовательных организаций об изменениях в законодательстве по охране труда. (Введение в действие в 2014 году Федеральных законов № 426-ФЗ от 28.12.2013 «О специальной оценке условий труда», № 421-ФЗ от 28.12.2013 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда», приказов Минтруда РФ №33н, №80н потребовало организации разъяснительной работы, подготовки методических материалов);
- обучение профсоюзного актива требованиям безопасности труда, применению новых нормативных актов по оценке условий труда;

- консультирование социальных партнеров, членов Профсоюза, по организации работ по охране труда,  соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда, профилактике профзаболеваний работников образования;

- повышение эффективности профсоюзного контроля в защите прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда;

- осуществление взаимодействия с государственными органами контроля по реализации мер,  направленных на защиту прав членов Профсоюза на охрану труда;
- контроль за обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, моющими и обезвреживающими средствами, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда.
2.  Контроль за обучением  профсоюзного актива по охране труда.
Обучение профактива организации общественного контроля за условиями труда, информирование профактива и социальных партнеров об изменениях  в методике проведения специальной оценки  условий труда на рабочих местах, утвержденных Федеральным законом № 426-ФЗ; информирование об изменениях, внесенных Федеральным законом № 421-ФЗ (об административных нарушениях в части размеров штрафных санкций за несоблюдение требований охраны труда; об изменениях, внесенных в пенсионное законодательство в связи с назначением досрочной пенсии (что следует учитывать при проведении специальной оценки условий труда, на какие законодательные акты следует опираться, защищая право работников образования на досрочное назначение пенсии); информирование об изменениях, внесенных в законодательные нормативные акты  Фонда социального страхования, рекомендации по применению приказов Минтруда РФ № 33н, № 80н – неполный перечень кропотливой разъяснительной работы, которая проводилась технической инспекцией труда областной организации Профсоюза образования.
3. Формы взаимодействия с органами управления образованием, прокуратурой и другими органами государственного надзора.
В 2015 году улучшилось взаимодействие   с органами управления   образования, осуществляющие управление в сфере образования, и другими органами государственного надзора (Пожнадзор,  Роспотребнадзор, Технадзор) по вопросам, входящим в систему государственных нормативных требований охраны труда.

За отчетный период штатным техническим инспектором труда проведено 38 комплексных проверок организации работы по охране труда в образовательных учреждениях.
 Внештатными техническими инспекторами труда проведена 201 проверка с управлениями образованием, выявлено 281 нарушение и выдано работодателям 40 представлений.

Уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда профсоюзных комитетов проведено 1004 проверок,  выявлено 239 нарушений, выдано 115 представлений:

- 79 нарушений - по соблюдению требований безопасности к организации рабочих мест и оборудования;

- 65 нарушений - по обучению и инструктированию работников;

- 38 нарушений - по обеспечению работников средствами индивидуальной защиты, смывающих, обезвреживающих средств;
- 33 нарушения - по предоставлению льгот и гарантий за работу во вредных условиях труда;
- 24 нарушений - по соблюдению требований к территории образовательных учреждений.
Типичные нарушения:

- требования к формированию содержания инструкций по охране труда;

- требования к ведению журналов инструктажей;
- в помещениях электрощитовых комнат находятся посторонние предметы;
- требования по соблюдению безопасности к организации рабочих мест в кабинетах технологии, учебных мастерских, спортивных залах, на спортивных площадках.
В 2015 году было проведено 38 совместных обследований (в 2014 – 17), из них с госинспекцией труда – 1 (в 2014 – 3), с другими органами государственного надзора — 37 ( в 2014 - 11).
4. Специальная оценка условий труда (СОУТ).
Вопросы о порядке проведения экспертизы,   проведенной специальной  оценки условий   труда, в соответствии с Федеральным законом   от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке   условий труда» и методик его применения», о роли и месте  профсоюзного контроля   в системе управления  охраной труда в образовательных организациях  Астраханской области обсуждались на президиуме областной организации Профсоюза образовании,  на обучающих  семинарах для уполномоченных по охране труда, членов комиссии по охране труда, с представителями управления Роспотребнадзора по Астраханской  области (Н. Осыко),  министерства социального развития и труда Астраханской области (Р. Аликберов), Росздравнадзора по Астраханской области (В. Шепелев), а также профсоюзным активом  образовательных  организаций, организованного и проведенного областной организацией Профсоюза образования.
В  2014 - 2015 г.г. в  соответствии с графиками проводилась специальная оценка условий труда  в образовательных организациях высшего и среднего профессионального образования, образовательных организациях. В 2015 году прошли специальную оценку труда 3101 р. м. (в 2014 году - 7369 р. м.).
По мере устранения недостатков по специальной оценке труда в образовательных организациях МО «Приволжского района» - проводятся совместные заседания с администрациями образовательных учреждений, где составляются акты об устранении недостатков. 
При участии правового инспектора Профсоюза и технического инспектора труда были рассмотрены 2 жалобы: 

- 07 июля 2015 года Государственной инспекцией труда в Астраханской области было вынесено постановление № 8-ПП/2014-3/172/0000213/16 о привлечении МБОУ «Пойменская СОШ им. Героя РФ Кадырбулатова Р.В.» Приволжского района (за нарушение требований к электробезопасности) к административной ответственности предусмотренной ч.1 ст. 5.27.1 КоАП РФ   в виде административного штрафа в размере 50,0 тыс. руб. В судебном порядке постановление было обжаловано, административный штраф уменьшен до 22,5 тыс. руб.;

- 07 июля 2015 года Государственной инспекцией труда в Астраханской области было вынесено постановление № 8-ПП/2014-3/172/0000213/16 о привлечении директора Д.И. Катаум МБОУ «Пойменская СОШ им. Героя РФ Кадырбулатова Р.В.» Приволжского района (за нарушение требований к электробезопасности) к административной ответственности предусмотренной ч.1 ст. 5.27.1 КоАП РФ   в виде административного штрафа в размере 5,0 тыс. руб. В судебном порядке постановление было обжаловано, административный штраф уменьшен до 2,5 тыс. руб. Защиту интересов работодателя представляли Апян Г.М. и Валынкин А.В.

Ведется контроль за предоставлением гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах с вредными и опасными  условиями труда в образовательных организациях. 
5. Анализ несчастных случаев среди работников образовательных учреждений, происшедших в отчетном периоде в сравнении с предыдущим.
В таблице представлены сравнительные показатели производственного травматизма за 3 года: в 2015 году групповых  несчастных случаев с тяжелым исходом и со смертельным исходом по образовательным организациям не зафиксировано.

В 2015 году несчастные случаи произошли в  ФГБОУ ВПО «Астраханский государственный университет» с преподавателем  Баткаевой Н.В. (категория - легкая, нарушение техники безопасности), дворником Лапиной К.И. (категория - легкая, падение при разности высот, дополнительным Соглашением выплачена компенсация в размере 20,0 тыс. руб.), также произошел несчастный случай с воспитателем ГАПОУ АО «Астраханский агротехнический техникум» (категория - легкая, падение при разности высот). Все несчастные случаи рассмотрены уполномоченными по охране труда.  
Кроме того, в отчетном году произошли несчастные случаи в следующих подведомственных организациях управления по образованию и науке администрации муниципального образования «Город Астрахань»: МБДОУ г. Астрахани «Детский сад № 112», МБОУ г. Астрахани «Прогимназия № 1» (категория- легкая, падение при разности высот), МБДОУ г. Астрахани «Детский сад № 54» ( категория - легка, падение по неосторожности), МБОУ г. Астрахани «СОШ № 4» (категория - легкая, падение с высоты). Несчастные случаи рассмотрены без участия технического инспектора труда областной организации профсоюза.
	год
	общее количество несчастных случаев
	групповых случаев 
	с тяжелым исходом
	со  смертельным 
исходом

	2013
	11
	-
	-
	-

	2014
	3
	-
	2
	1

	2015
	7
	-
	-
	-


6. Контроль за возвратом 20% сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по охране труда.
Количество образовательных учреждений, реализовавших право на возврат 20% страховых взносов ФСС — 16 орг. Финансирование мероприятий за счет возврата 20% страховых взносов из ФСС — 481,8 тыс. руб. (Ахтубинский район — 10 орг. - 80,0 тыс. руб.;  Красноярский район — 1 орг. - 11,7 тыс. руб, управление по образованию и науке администрации муниципального образования «Город Астрахань» - 4 орг. - 234,0 тыс. руб.(МБОУ г. Астрахани «ООШ № 21», МБДОУ г. Астрахани № 122, МБОУ ДОД г. Астрахани «Мир детства», «Калинка»), ФГБОУ ВПО «Астраханский государственный университет» -  156,0 тыс. руб. Израсходованные средства были направленны на проведение специальной оценки условий труда (ФГБОУ ВПО «Астраханский государственный университет» - часть средств на 260 рабочих мест), приобретение спецодежды, спецобуви и на другие средства индивидуальной защиты, проведение медосмотров и на оздоровление работников образования. 
7. Общественный контроль за организацией обеспечения спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ.
Астраханской областной организацией Профсоюза образования,  местными организациями Профсоюза, первичными организациями Профсоюза осуществляется контроль по организации обеспечения, согласно установленных норм спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты различной категорий работников образования (на основании коллективных договоров). В 2015 году МО «Приволжский район» выделялись средства на приобретение специальной одежды в размере 88,05 тыс. руб. (ООШ - Приволжская, СОШ — Трехпротокская, Растопуловская, Пойменская, Карагалинская, Приволжская СОШ № 2). МО «Енотаевский район» - 39,8 тыс. руб., МО Володарский район» - 320,0 тыс. руб., МО «Черноярский район — 58,2 тыс. руб., МО «Наримановский район - 476,1 тыс. руб., МО «Икрянинский район» - 283,0 тыс. руб., МО «Красноярский район» - 273,8 тыс. руб., МО «Камызякский район» - 5,3 тыс. руб., МО «Харабалинский район» - 151,3 тыс. руб., МО «Ахтубинский район» - 53,0 тыс. руб., МО «Город Астрахань» - 1196,1 тыс. руб.
9. Всемирный день охраны труда.
29 апреля 2015 года состоялось заседание «круглого стола», посвященного Всемирному Дню охраны труда под девизом «Профилактика охраны труда в образовательных организациях», организатором которого выступили Астраханская областная организация Профсоюза образования. В данном мероприятии приняли участие представители Астраханского государственного университета (О. Лихолета, Д. Старов, Л. Касьянова) и образовательных организаций среднего профессионального образования Астраханской области. По итогам работы «круглого стола» было принято решение о проведении серии обучающих семинаров по вопросам охраны труда в помощь руководителям образовательных организаций.
10. Обобщение опыта работы.
Областной организацией Профсоюза образования большое внимание уделяется вопросам изучения, обобщения и распространения передового опыта в области охраны труда. 

В рамках празднования Всемирного дня охраны труда состоялось заседание президиума областной организацией Профсоюза образования, на котором был рассмотрен вопрос о проведении декады по охране труда, посвященной Всемирному Дню охраны труда под девизом «Вместе повысим культуру профилактики в охране труда». В работе президиума приняли участие председатели местных и первичных организаций Профсоюза.

Проведение различных тематических конкурсов позволило изучить состояние охраны труда в образовательных учреждениях Харабалинского района и выявить положительный опыт работы в том или ином направлении. Так, например, на основе районных смотров — конкурсов по охране труда в МДОУ «Детский сад «Василек» Харабалинского района заведующая и председатель профсоюзного комитета организовали и провели смотр- конкурс по охране труда на тему «Самое безопасное рабочее место». Цель проведения данного смотра - конкурса – привести в соответствие с требованиями охраны труда рабочие места. Сасыкольская школа поделились опытом работы по обучению и проверке знаний по охране труда. Они проявили творческий подход к выбору форм обучения и  проверке знаний работников по охране труда. Итогом обучения явился смотр конкурс на лучший кабинет по охране труда и технике безопасности.
26 августа 2015 года в зале заседаний АОООП состоялся семинар для председателей ППО областных образовательных организаций, на котором были подведены итоги деятельности областной организации профсоюза за 8 месяцев 2015 года, рассмотрены вопросы финансовой, информационной работы в первичной профсоюзной организации, вопросы правового характера и соблюдения требований ТК РФ по контролю за созданием здоровых и безопасных условий труда.

26 января 2016 года в конференц-зале  министерства образования и науки Астраханской области состоялась коллегия «Итоги деятельности системы образования в 2015 году», в  рамках темы «Здоровый образ жизни» обсуждались результаты улучшения охраны труда, так в Астраханской области 92% школ оснащено спортивными залами и площадками (было построено и оснащено 14 плоскостных площадок, проведена реконструкция, ремонт и оснащение 4 спортивных залов).
11. Участие в разработке рекомендаций, памяток, бюллетеней и других методических документов.
С целью информирования председателей  местных организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций,  уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда,  областная организация Профсоюза образования сформировала электронную папку с подборкой всех законодательных и нормативно-правовых актов по охране труда, необходимых для организации работы по охране труда:

- типовой перечень документов, которые необходимо предоставлять в случае проверки образовательной организации Государственной инспекцией труда;

- презентация «Уполномоченные лица Профсоюза по охране труда — главное звено общественного контроля за охраной труда в организации»;

- памятки руководителям образовательных учреждений («Проведение аттестации рабочих мест по условиям труда», «О новом порядке прохождения предварительных и периодических медицинских осмотров», «Электробезопасность в образовательных учреждениях») и т.д.

Исходя из анализа работы технической инспекции труда за 2015 год, штатным, внештатным техническим инспекторам труда, уполномоченным (доверенным) лицам по охране труда профсоюзных комитетов необходимо:
- повышать уровень теоретических знаний и практических навыков по организации общественного контроля;
- своевременно информировать коллег и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда;

- продолжать работу по взаимодействию с территориальными органами государственного надзора и контроля, органами управления образованием при проведении комплексных проверок выполнения работодателями образовательных организаций законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда;

- систематически анализировать выполнение договорных положений отраслевого Соглашения между министерством образования и науки Астраханской области, Союзом работодателей государственных и муниципальных образовательных учреждений Астраханской области и Астраханской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015-2018 г.г. по охране труда;

- провести работу по финансовому обеспечению мероприятий по охране труда в образовательных организациях, в том числе за счет возврата 20% сумм страховых взносов, перечисляемых образовательными организациями в фонд социального страхования на организацию предупредительных мер по охране труда, в соответствии с Федеральным Законом от 01.12.2014 № 386-ФЗ «О бюджете Фонда социального страхования РФ на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов»;

- осуществлять контроль за качеством проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах, не допускать снижения класса (подкласса)  вредности условий труда   по результатам  специальной оценки условий  труда, а также отмены  гарантий и  компенсаций  работникам, занятым на работах  с вредными условиями труда, без реального улучшения условий труда  работников образования.

Исходя из анализа необходимо продолжить работу по реформированию нормативной базы и совершенствованию структуры управления в сфере охраны труда, обеспечения контроля за проведением специальной оценки условий труда, проведению медосмотров, сохранению компенсаций и льгот работникам, занятым во вредных и опасных условиях труда.

В работе по осуществлению профсоюзного контроля по охране труда имеются определенные недостатки:

1. Отсутствие системы управления охраной труда, как на уровне образовательной организации, так и на муниципальном уровне. В нарушение ст. 217 ТК РФ в большинстве образовательных организациях с численностью более 50 чел. не введена должность специалиста по охране труда. Сейчас в связи с уменьшением финансирования первыми сокращают специалистов по охране труда.

2. Недостаточный уровень знаний руководителей и профсоюзного актива по охране труда.

3. Не сформирована система административно — общественного контроля по охране труда, не разграничены полномочия специалистов по охране труда и членов комиссий по охране труда в образовательных организациях.

4. Не обеспечено предоставление в полном объёме гарантий компенсаций работникам, занятым во вредных условиях труда.

5. Соглашения по охране труда, как приложения к коллективному договору в образовательных организациях составляется формально.

6. Недостаточно активно организована работа по проведению специальной оценки условий труда в общеобразовательных организациях.

С учетом ухудшения ситуации с финансированием из бюджетов всех уровней вопросы защиты права работников на безопасные и здоровые условия труда стоят особенно остро сегодня.
