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О практике обучения профактива в учреждениях профессионального образования.
        Необходимость повышения профессионализма и компетентности профсоюзных работников и активистов становятся сегодня одной из актуальных задач. Ожидание более высокого профессионализма профсоюзных лидеров и специалистов наблюдается и со стороны социальных партнеров профсоюзов: представителей государственной власти и местного самоуправления, руководства образовательных учреждений. В этой связи как никогда возрастает значение организованных форм профсоюзного образования, его системности. 
      Объединением организаций профсоюзов Пермского края «Пермский крайсовпроф» и Пермским крайкомом профсоюза РНО и Н РФ  осуществляется комплекс мер по реализации кадровой политики профсоюзов, повышается активность  в вопросах организации обучения и повышения квалификации профсоюзных кадров и актива и в образовательных учреждениях.
       Наиболее системно работа по обучению актива работников и студентов налажена в учреждениях высшего  профессионального образования. Разработаны обучающие программы с учетом целевой аудитории: для председателей профбюро факультетов, председателей комиссий, профоргов групп. Практикуются школы профактива (ШПА), семинары, семинары – практикумы, проводятся в формах лекций, тренингов, круглых столов, мастер – классов, ролевых игр, квестов и др..  Тематика, отраженная в обучающих программах, определяется актуальными задачами, поставленными выборными органами вышестоящих организаций, образовательных учреждений, злободневными вопросами.

      Вопросы , рассматривающиеся на обучающих мероприятиях, самые разнообразные: внутрисоюзная работа, делопроизводство в профсоюзе, мотивация профсоюзного членства, изучение нормативно – правовых документов образовательного процесса, профсоюзных документов и др. Находят свое отражение и индивидуальные формы обучения через беседы, консультации, разъяснения, комментарии.
      При профкомах сформированы библиотечки справочно – информационных и периодических печатных изданий по профсоюзной тематике.

      Налажен выпуск печатных изданий: в ПНИПУ – «Профсоюзный бюллетень», в ПГНИУ студенческая газета «PROF.com», в ПГГПУ студенческая газета «Стена», в СГПИ (филиал)ПГНИУ студенческая газета «Перспектива».

      Для информирования членов профсоюза по важным для работников и студентов вопросам на факультетах и в подразделениях вузов используются профсоюзные стенды, издаются буклеты, информационное сборники, методические пособия, используются сайты образовательных учреждений и профорганизаций, социальные сети. 
      В своей работе по обучению профактива организаторы используют мультимедийные технологии, что позволяет осуществлять обучение на более высоком уровне.     
       В рамках обучающих программ в вузах привлекаются специалисты вузов, штатные работники профкомов, члены профкомов, председатели профбюро, специалисты крайкома профсоюза  работников образования, специалисты из других отраслей: Роспотребнадзора, пенсионного фонда, соц. защиты, соц. страха и др. 

       В учреждениях среднего профессионального образования системного обучения профактива не налажено, используются разовые обучающие мероприятия. Задачи по обучению председателей и профактива учреждений
    -  во - первых, берут на себя территориальные организации профсоюза: организуют обучение в форме обмена опытом работы по направлениям деятельности, «открытых отчетов» о работе профорганизаций с присутствием представителей территориальной организации, членов президиума, председателей профкомов учреждений профессионального образования, представителей крайкома (на примере, Пермской городской территориальной организации).  

    -  во-вторых, Пермский крайком профсоюза РНО и Н РФ. С этой целью в комплексный план мероприятий крайкома ежегодно включаются обучающие мероприятия для председателей профкомов и профактива учреждений профессионального образования, как для работников, так и для студентов (семинар «Профсоюзный органайзинг» (тренер из г. Москвы Э. Вохмин), семинар – совещание «Социальное партнерство в условиях модернизации системы высшего профессионального образования», тематические семинары, семинары, круглые столы  для руководителей, председателей профкомов и уполномоченных по охране труда учреждений среднего профессионального образования «Проблемы реформирования образования в учреждениях НПО и СПО Пермского края», «Охрана труда и законодательство для руководителей и специалистов учреждений НПО и СПО Пермского края», «Социальное партнерство. Актуальные вопросы управления охраной труда в организациях среднего профессионального образования» и др.).        

      Отдельно проводятся обучающие мероприятия для студенческой молодежи (Школа правовых знаний, семинар для руководителей агитбригад, семинар – практикум для студсоветов общежитий вузов и учреждений среднего профобразования, 1 Форум профоргов 1 – х курсов вузов и др.).
     В 2015 г. крайком поставил задачу оказания помощи профкомам в проведении обучающих семинаров, встреч со специалистами по разным направлениям (уже состоялась встреча работников КГАУ «Управление общежитиями Пермского края» с психологом на тему «Профессиональное выгорание. Выход из ситуации»). 

      Председатели профкомов, представители профактивов вузов принимают участие в окружных, во Всероссийских обучающих мероприятиях (Всероссийская Школа – семинар «Профсоюзный лидер нового поколения», творческая лаборатория в г. Рязани приглашает на обучение по коллективным договорам, Всероссийский конкурс «Студенческий лидер», где кроме конкурса проводится обучение актива по группам А, Б, С, Д, где А – это вновь избранный актив, а Д – профсоюзный резерв ЦС. По окончании выдается сертификат или удостоверение). Обучение проходит в разных городах РФ: в г. Уфе, в Нижнем Новгороде, в Екатеринбурге, в Казани, в Москве, в Челябинске и др. городах.

      Анализируя ситуацию по обучению профкадров и актива в учреждениях профессионального образования можно отметить, что этот процесс осуществляется, в основном, на краткосрочных семинарах (1 – 2 дневных), по программам более долгосрочным обучается, к сожалению,  небольшое количество профактива.  
     Процент средств, израсходованных на обучение профактива, представлен в крайком только вузовскими организациями: ПК ПНИПУ – 2,8 %, ПК работников ПГГПУ – 0,2 %, ПК студентов ПГГПУ – 2,9 %, ПК студентов ПГУ – 2, 2 %.

      Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что в ряде учреждений работа по обучению профактива и кадров ещё не достаточно системно организована 
Причины такого положения разные. Это и недостаточность финансовых средств в «первичке»,  и отсутствие инвестиций в профсоюзное образование, трудности с комплектованием групп слушателей, освобождением профактива с основного места работы, подбор преподавательских кадров, недостаточность методических материалов и др.

     Заслушав информацию гл. специалиста по работе с учреждениями профессионального образования крайкома профсоюза РНОиН РФ Батюковой Л.И., президиум крайкома профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отметить целенаправленную работу профсоюзных организаций учреждений профессионального образования Пермского края по приведению в систему обучение профактива.
2. Рекомендовать профкомам учреждений профессионального образования Пермского края:

2.1.  продолжить совершенствовать работу по обучению разных категорий профсоюзного актива; 
2.2.  в сметах расходов предусматривать средства на обучение в рекомендуемых ЦС размерах 6 – 10 %;

2.3. направлять представителей от первичных профсоюзных организаций на краевые, окружные, Всероссийские обучающие семинары.

4.  Краевому комитету профсоюза РНО и Н РФ оказывать помощь профкомам в разработке обучающих программ и проведению обучения.    
5.    Контроль за выполнением постановления возложить на гл. специалиста крайкома Батюкову Л.И.  

