Вручение премии имени А.И. Кадочникова
Что нас объединяет в профсоюзе? Конечно же, общие интересы членов профсоюзной организации, стремящихся думать, переживать и заботиться не только о себе, но и о своих коллегах, но самое главное традиции нашей профсоюзной организации.  В профессиональном союзе работников образования Мари-Турекского района заложено много традиций, но одна из главных- уважительное отношение к ветеранам профсоюзного движения, людям, отдавшим свои лучшие годы делу воспитания подрастающего поколения. Не случайно, на отчетно-выборной конференции в мае 2014 года  было принято решение о присуждении лучшим работникам образования, активным членам профсоюза премии имени А.И. Кадочникова.  
Александр Иванович Кадочников более 20 лет стоял у руля системы образования района. Талантливый организатор, компетентный руководитель он прошел путь от школьного вожатого до начальника отдела образования.  Много сил, энергии Александр Иванович отдавал сплочению педагогических коллективов района. 
18 декабря 2014 года в Мари-Турекской средней школе было оживленно. В актовом зале собрались руководители образовательных учреждений, председатели и члены  первичных профсоюзных организаций. В этот день-в день подведения итогов выполнения отраслевого соглашения было решено вручить премию А.И. Кадочникова. Во время просмотра фильма  «Чтоб тебя на земле не теряли…» о жизненном пути Александра Ивановича, многие не смогли сдержать слез. Трогательным было выступление Киселевой З.Д., директора Косолаповской специальной (коррекционной ) школы,  о годах совместной работы с Кадочниковым А.И.

Зоя Дмитриевна от «кадочниковской гвардии директоров» дала наказ молодому поколению педагогов. Коллега и одноклассница Александра Ивановича  Самигуллина З.З. прочитала стихотворение учителя русского языка Мари-Турекской средней школы Заболотских Р.К.. Все сказанное об этом удивительном, волевом человеке еще раз доказывает, что лидер всегда остается лидером, если не фактически, то в памяти людей.

Есть истина известная на свете –
Пока в сердцах хранят, пока все вспоминают,
Ушедшие здесь, с нами на планете.
И просто вдруг ушли навечно в память.

На получение премии первичными организациями было представлено 6 кандидатов: Шакирова А.А., председатель первичной организации Средней школы поселка Мариец, Багаева В.В.,  председатель первичной организации Детского сада «Ромашка», Федорова Р.Ф., учитель русского языка и литературы Мари-Турекской средней школы, Суворова Г.В., учитель физики Сысоевской средней школы, Иванова Н.А., старший воспитатель Карлыганского детского сада, Пушкина Т.Г., завхоз Детского сада «Березка». Любой  из кандидатов, несомненно,  достоин премии, так как за плечами каждого огромный труд, вложенный в развитие и процветание районной профсоюзной организации. Но все же победителями стали  Шакирова Айвика Аркадьевна, которая более 10 лет является надежным профсоюзным лидером коллектива Средней школы поселка Мариец, и Багаева Валентина Валентиновна сильный духом, целеустремленный  председатель первичной профсоюзной организации Детского сада «Ромашка».

Право вручения первой премии было предоставлено руководителю Отдела образования и по делам молодежи администрации Мари-Турекского муниципального района Яндыбаевой Л.А. и председателю райкома профсоюза работников образования Мари-Турекского района Самигуллиной З.З.  Дружескими аплодисментами зал поддержал решение райкома профсоюза.  
Подарком победителям и участникам мероприятия прозвучали песни в исполнении председателя первичной организации Мари-Турекской средней школы Ложкиной И.А. и ученицы Тат-Китнинской основной школы Н. Габдуллиной. Танцевальная студия «Метелица» детского сада «Солнышко» подарила танец. А воспитанники Шакировой А.А. показали мини-сценку «Маленькой елочке хорошо в лесу». 

Мы надеемся, что такое замечательное событие, как вручение премии имени А.И. Кадочникова, станет традицией, будет и далее радовать и вдохновлять на активную профсоюзную деятельность работников образовательных организаций Мари-Турекского района.
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