                                             Пресс-релиз
         Форум руководителей первичных  организаций  профсоюза
     работников народного образования и науки Челябинской области
2 апреля  2014г. в Челябинске пройдет Форум руководителей первичных  организаций профсоюза работников народного образования и науки Челябинской области. Организаторы Форума – областная организация Профсоюза работников образования и науки при содействии  Министерства образования и науки. Девиз Форума: «Первичка – модель корпоративного солидарного общества».
Цели Форума:

- обсуждение актуальных проблем развития образовательной системы;
- роль социального партнерства в рамках государственно-общественного

  управления;

- привлечение внимания профсоюзных лидеров первичных профсоюзных

  организаций, общества, органов исполнительной и законодательной власти

  к решению проблем работников образования, определение перспектив

  наиболее полного использования потенциала профсоюзного движения в 

  социально-экономических преобразованиях области;

- подписание отраслевого Соглашения между Министерством 

  образования и науки Челябинской области и Челябинской областной 

  организацией Профсоюза работников народного образования и науки

  на 2014-2016 годы;

- работа дискуссионных центров, круглые столы, обмен опытом.

Участниками Форума станут 400 человек – лучшие председатели первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Челябинской области, председатели территориальных профсоюзных организаций, руководители муниципальных органов управления образования, руководители образовательных организаций, председатели профсоюзных организаций вузов и ссузов, профсоюзный актив Уральского федерального округа.

В программе Форума: встреча представителей законодательной и исполнительной власти, с лидерами первичных организаций Профсоюза, пленарное заседание, приветствие руководителей законодательной и исполнительной власти, обсуждение инновационных подходов в развитии социального партнерства, путей повышения его эффективности в образовательной организации, работа дискуссионных центров, круглые столы, обмен опытом.
Для участия в форуме приглашены: временно исполняющий обязанности Губернатора Челябинской области Б.А. Дубровский, председатель Законодательного Собрания В.В. Мякуш, министр образования и науки Челябинской области А.И. Кузнецов, председатель Федерации профсоюзов 

Челябинской области Н.Н. Буяков.

Место проведения: Челябинский государственный педагогический университет, пр.Ленина, 69. Начало пленарного заседания в 11.00 часов.
