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Об итогах работы технической инспекции труда

областной организации Профсоюза в 2016 году

Ярославский областной комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ, техническая инспекция обкома в соответствии с Трудовым Кодексом РФ, нормативно-правовыми актами, содержащими требования в области охраны труда, Региональным отраслевым соглашением по учреждениям системы образования Ярославской области на 2015 – 2017 годы между Ярославским областным комитетом профсоюза работников народного образования и науки РФ и Департаментом образования Ярославской области в течение 2016 года последовательно проводили работу по улучшению условий и охраны труда в образовательных учреждениях Ярославской области. 

Деятельность технической инспекции обкома Профсоюза в 2016 году осуществлялась по следующим основным направлениям:

· осуществление профсоюзного контроля над соблюдением трудового законодательства, за соблюдением права работников на здоровые и безопасные условия труда на всех уровнях: областного комитета, местных и первичных организации Профсоюза;

· оказание помощи профсоюзному активу, членам Профсоюза по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы и требования охраны труда, трудового законодательства, при разрешении трудовых споров, при расследовании несчастных случаев на производстве, при консультировании членов Профсоюза;

· защита социально-трудовых прав в обеспечении здоровых и безопасных условий труда членов Профсоюза;

· организация и проведение обучающих семинаров для профсоюзного актива, руководителей и специалистов образовательных организаций;

· информационно-методическая и разъяснительная работа по вопросам, связанным с обеспечением здоровых и безопасных условий труда.  

По состоянию на 31 декабря 2016 года работают 6 внештатных технических инспекторов труда: в том числе 2 в городской и районной профсоюзных организациях, 4 в профсоюзных организациях высших учебных заведений. Количество уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профкомов образовательных учреждений по состоянию на 31 декабря 2016 года, как и в 2015 году составляет 244 человек. 

Количество образовательных организаций, реализовавших право на использование 20% страховых взносов из ФСС в 2016 году увеличилось до 58 (на 48,7%) по сравнению с 2015 годом (39). 

В 2016 году по сравнению с 2015 годом возросло до 6433 количество рабочих мест в образовательных организациях, на которых проведена специальная оценка условий труда (в 2015 году - 6351 рабочих мест). Наибольшее количество рабочих мест, на которых в 2016 году проведена специальная оценка условий труда,  достигнуто в образовательных организациях, имеющих профсоюзные организации, в следующих муниципальных образованиях:

· в  городе  Ярославле – 3163 рабочих мест, в которых действуют профсоюзные организации  (2015г. – 669 р.м.);  

· в  городе Рыбинске – 1022 рабочих мест (2015г. – 747 р.м.);  

· в Гаврилов-Ямском МР – 490 рабочих мест;

· в городе Переславле-Залесском – 299 рабочих мест; 

· в Ростовском МР - 156 рабочих мест;

Техническим инспектором труда в 2016 году проведены обследования состояния охраны труда в 7 образовательных организациях (в том числе 6 – совместно с отделом охраны труда и обучения МКУ ЦОФ департамента образования мэрии города Ярославля, 1 – тематическая проверка по теме «Контроль за реализацией Федерального закона №426 «О специальной оценки условий труда» в Ярославском государственном педагогическом университете имени К.Д. Ушинского), в ходе которых выявлено 73 нарушений прав членов Профсоюза на охрану труда. 
Наиболее типичными нарушениями обязательных требований охраны труда явились:

· отсутствие программ обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда для работников организаций;

· нарушение установленного порядка проведения работниками организаций инструктажей по охране труда (вводного, первичного, повторного);

· отсутствие инструкций по охране труда, учитывающих действие новых или измененных нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда;

· нарушение сроков, объема выдачи работникам организаций специальной одежды, специальной обуви и других СИЗ в соответствии с установленными типовыми нормами;

· отсутствие утвержденного локального нормативного акта, устанавливающего нормы выдачи работникам средств индивидуальной защиты (перечень профессий и должностей работников, которым выдаётся бесплатно специальная одежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты);

· нарушение установленного порядка проведения работникам, относящимся к электротехническому и электротехнологическому персоналу (ответственный за электрохозяйство, повара и др.) обучения и проверки знаний с присвоением соответствующей группы по электобезопасности;

· проведение специальной оценки условий труда в не полном объеме и др.

По выявленным нарушениям выдано 7 представлений технического инспектора труда об их устранении. Отдельные нарушения устранялась оперативно в ходе обследования, остальные устранялись в сроки, определённые в представлениях. Выполнение требований представлений контролировалось.

Общее количество несчастных случаев, происшедших в образовательных учреждениях Ярославской области в отчётном году составило 18 несчастных случаев. С участием технического инспектора труда расследовано 11 несчастных случаев, из них:

5 - категории тяжелых, причинами которых явились: 

· 2 – падение со ступеней лестницы;

· 1 – падение при мытье окон;

· 1 -  падение в результате подскальзывания на мокром полу; 

· 1 – в результате противоправных действий неустановленных лиц;
 6 - категории со смертельным исходом, причинами которых явились: 

· 4 –в результате общего заболевания (не связанные с производством) ; 

· 1 -  в результате ДТП;

· 1 – неудовлетворительная организация работ на высоте.

Сокрытых несчастных случаев и нарушений порядка расследования несчастных случаев в 2016 году технической инспекцией и другими контролирующими органами не выявлено.
Многие нарушения требований нормативных документов обусловлены отсутствием или недостаточным финансированием мероприятий по охране труда. Для обеспечения полного финансирования профсоюзным организациям рекомендовано в соглашениях и коллективных договорах в соответствии со статьей 226 ТК РФ добиваться включения пункта, устанавливающего размер средств, выделяемых работодателями на мероприятия по улучшению условий и охраны труда не менее 0,2% от суммы затрат на предоставление образовательных услуг, контролировать выполнение и представление в органы управления необходимых расчётов и обоснований, заявок на финансирование мероприятий по охране труда. 

Общая сумма израсходованных средств на мероприятия по охране труда в образовательных организациях Ярославской области составила 87 980,0 тыс. рублей в т.ч. 2 146, 0 тыс. рублей за счет возврата 20% страховых взносов из ФСС.

Президиум областного комитета  Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

	1. Информацию о работе технической инспекции труда в 2016 году принять к сведению. 

	2. Отметить недостаточную активность председателей и актива местных и первичных профсоюзных организаций в организации и осуществлении общественного контроля за обеспечением здоровых и безопасных условий труда.

	3. Техническому инспектору труда совместно с председателями местных и первичных профсоюзных организаций организовать и провести тематические семинары (I-IV кварталы) для внештатных технических инспекторов и уполномоченных лиц по охране труда  на следующие темы:

· Общественный контроль и состояние охраны труда в образовательных организациях. 
· Типичные нарушения по охране труда. На что обращать внимание при проведении обследований. 

· Роль Профсоюза в проведении СОУТ. 

· Роль Профсоюза в расследовании несчастных случаев. 

	4. Техническому инспектору труда организовать и провести тематический семинар (II квартал) для председателей местных и первичных организаций Профсоюза на тему: «Подготовка документов на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний».

5. Председателям местных и первичных профсоюзных организаций:

· Подготовить и избрать внештатных технических инспекторов труда в каждой территориальной (городской, районной) профсоюзной организации и уполномоченных лиц по охране труда в каждой первичной профсоюзной организации.

· Совместно с техническим инспектором труда ОК Профсоюза обеспечить повышение активности и результативности в работе внештатных технических инспекторов труда и уполномоченных лиц по охране труда.

6. Контроль за выполнением  настоящего постановления возложить технического инспектора труда Семенова А.И.


                Председатель областной организации Профсоюза                 А.В. Соколов
