Прошло пленарное заседание

13 марта состоялись заседание президиума и расширенное пленарное заседание республиканского комитета Профсоюза. 
Президиумом были рассмотрены  проекты документов VIII  Пленума, вопрос об участии республиканской   профсоюзной организации в  митинге солидарности с населением в  Украине.


Члены республиканского комитета профсоюза утвердили финансовый  отчет и  бухгалтерский баланс   Марийской   республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования за 2013 год, рассмотрели вопросы подготовки к ХХ республиканской отчетно-выборной конференции. 

На пленуме подведены итоги республиканских смотров-конкурсов за 2013 год. Победителям и призерам вручены Почетные грамоты, Благодарности, дипломы, денежные премии. 

Абсолютными победителями по сумме призовых мест, завоевавших во всех республиканских конкурсах, признана Мари-Турекская районная профсоюзная организация. Ей вручен переходящий кубок «За активность и победу». II место присуждено Йошкар-Олинской городской организации,  III – Сернурской районной организации.

Главный технический инспектор труда республиканского комитета профсоюза  А.В.Глазырин подвел итоги общепрофсоюзной тематической проверки по контролю за качеством проведения аттестации рабочих мест, обратил внимание на основные недостатки.

Республиканским комитетом профсоюза поставлены задачи повышения эффективности общественного контроля в вопросах охраны труда и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, необходимости оперативного анализа  итогов аттестации, внесения изменений в коллективные договоры и   обязательных выплат работникам за работу во вредных и опасных условиях труда.

Принято решение  об активном участии членов Профсоюза в республиканском митинге представителей трудовых коллективов и студенчества в поддержку жителей Крыма и Украины.

В работе президиума и пленума приняли участие председатели территориальных  районных/городских профсоюзных организаций, и.о. ректора Марийского государственного университета М.Н.Швецов.

