                        Публичный  отчет  о  работе  Березниковской  

               городской  территориальной  организации  профсоюза
                     работников  народного  образования  и  науки РФ
                                                    за  2016 год
                На  01  января  2017 г.  профсоюз  работников  народного  образования  г. Березники  объединял  2030  членов  профсоюза  в  72 первичных  профсоюзных  организациях.  В  течение  2016 года  принято в профсоюз 87 человек, а  выбыло  43.  В  сравнении  с  2015 годом  количество  профсоюзных  организаций  уменьшилось  на  2  первички  в  связи  с  реорганизацией  в  виде  присоединения  образовательных  учреждений,  а  количество  членов  профсоюза  уменьшилось  на  62 человека.
               Поэтому  одной  из  задач,  стоящих  перед  нами,  является  мотивация  профсоюзного  членства. Мы  стараемся  объяснить  работникам,  что  профсоюз  стоит  на  страже  их  интересов.
               Главная  задача  нашей  организации  - это  защита  прав  работников.  Мы  работаем  под  девизом: «Если  хочешь  идти  быстро – иди  один,  если  хочешь  идти  далеко – иди  вместе!».  На  совещаниях  председателей  профсоюзных  организаций  и  президиума  обсуждаем  вопросы,  касающиеся  оплаты  труда,  аттестации  педагогических  работников, оздоровления  работников  и  их  детей,  заключение  и  выполнение  коллективных  договоров,  финансовые  вопросы  профсоюзной  организации  и другие.  Перед  нами  выступают  специалисты  комитета  по  вопросам  образования:  аттестация педагогов,  оздоровление  детей.  Мы  сотрудничаем  и  с  управлением  Пенсионного  фонда  г. Березники,  которые  постоянно  проводят  встречи  и  с  председателями  профсоюзных  организаций,  и  с  коллективами. 
 В  2016 г.  было  проведено  5  встреч,  где  работники  задавали  интересующие  их  вопросы  и  могли  решить  свои  проблемы.  Кроме  этого,  на  совещаниях  председателям  профсоюзных  организаций  проводим  небольшие  консультации  по  вопросам  оформления  документации,  профсоюзного  уголка,  нового  в  трудовом  законодательстве,  по  оплате  больничных  листов и  т. д.  Четыре  председателя  в  ноябре  месяце прошли  обучение  в  межотраслевом  семинаре (РУЦ)  для  вновь  избранных  председателей  первичек.  Социальное  партнерство  у  нас  на  должном  уровне:  и  с  администрацией  города и  с  управлением  образования:  16  декабря  2016 г.  под  №  114  зарегистрировано  наше  Трехстороннее  Соглашение  «О взаимодействии в области социально - трудовых  отношений и социальной защиты работников образования 

города Березники на 2016-2019 годы»,  подписанное  главой города,  председателем  комитета  по  вопросам  образования  и  профсоюзной  организацией. Соглашение  размещено  на  сайте  комитета  по  вопросам  образования. Для  председателей  профсоюзных  организаций и руководителей, затрудняющихся  в  заключении  коллективных  договоров,  проводим  консультации:  как  правильно  оформить, какие  приложения и  т. д.  Профсоюз работает  в аттестационной  комиссии,  наградной,  наблюдательных  советах  учреждений  образования  и  др.

Профсоюзная  организация  контролирует  и  оплату  труда  работников  образования:  выполнение  Указа  президента  и  Соглашения  Пермского  края  о  минимальной  заработной  плате.  Нарушений  по  оплате  труда  нет.

Тесно  сотрудничаем  с  комитетом  по  вопросам  образования  и  по  оздоровлению  работников  и  их  детей.  В  2016 г.  оздоровились  в  санаториях-профилакториях  53 работника  и  31  человек  отдохнули  на  теплоходе  «Урал» (по  золотому  кольцу).  
Детей  работников  образования  в  2016 г.  оздоровлено  639  чел.
Профсоюз  образования  работает  и  с  молодежью:  участвуем  в  работе  клуба  молодых  специалистов  «Эталон»,  проводим  встречи  с  представителями  молодежи,  привлекаем  их  к  участию  в  краевых  мероприятиях:  круглый  стол с  участием  министерства  образования  Пермского  края (3  чел.),  поездка  на  теплоходе (8 чел.),  участие  в  интеллектуальной  игре,  встреча  с  главным  специалистом  крайкома  Н. В. Антипиной,  но  пока  не  удается  создать  совет  молодых  специалистов.
Одна  из  проблем  в  нашей  организации – это  выход  из  профсоюза.  И  это  несмотря на  постоянные  встречи  с  коллективами  с  отчетом  о  работе  профсоюза,  о  том,  какие  мероприятия  мы  проводим.  

     В течении 2016 года в нашей профсоюзной организации были проведены следующие мероприятия  для  членов  профсоюза:

Апрель, декабрь - Интеллектуальные  игры  «Что? Где? Когда?» - 23 команды,

Май – конкурс  на  лучшее  оформление  первомайской  колонны,

Июль – катание  на  теплоходе  ветеранов  педагогического  труда – 108 чел.,
Сентябрь – праздник  для  первоклассников (дети  и  внуки  членов  профсоюза) 105 чел.,
                - Катание  на  теплоходе  детей -  первоклассников, членов профсоюза
Октябрь – туристский  слет  работников  образования – 8  команд (больше  80 человек).  Было  и  поднятие  флага  профсоюзов  и  исполнение  гимна  профсоюза,
                - «Большой  волейбол» -  8  команд
Ноябрь – день  профсоюзного активиста,  участие  в  городском  мероприятии  и  для  председателей  профсоюзных  организаций.

Декабрь -  новогодние  мероприятия  для  детей  и  внуков  членов  профсоюза:  новогодние  елки  (420 чел.),  мультфильмы -  520  чел.
             Кроме  этого,  члены  нашей  профсоюзной  организации  участвовали  в  1-ом  форуме  председателей  профсоюзных  организаций (2 чел.),  в  конкурсах  «Креативный  учитель -2016»,  «Профстарты -2016».

             Члены  профсоюза  работников  образования  имеют  льготы  на  билеты  на  выступления  артистов  в  городе.

             О  своей  работе  мы  рассказываем  через  профсоюзную  газету «Профсоюзный  курьер», которую  выписываем  в  количестве  50  экземпляров,  профсоюзные  уголки,  на  совещаниях  руководителей  и  председателей  профсоюзных  организаций.  Профсоюзом  изготовлены  памятки  для  руководителей  «Что  согласовывать  с  профсоюзом!». Информацию  передаем  и  через  электронные  почты  учреждений  образования. 
            В  помещении  профсоюзной  организации  оформлен  уголок  в  помощь  председателю  профсоюзной  организации  и  с  информацией  для  посетителей.

            На  2017 год  задача  и  девиз  профсоюза  остается:

Главное – это  защита  прав  работника  и  девиз:  «Если  хочешь  идти  быстро – иди  один,  если  хочешь  идти  далеко -  иди  вместе!». 
Председатель  Березниковской  ГТО                                 А. В. Каргапольцева  

