Отчёт Чайковской городской территориальной организации Профсоюза работников образования и науки за 2016 – 2017 учебный год.
Чайковская городская территориальная организация Профсоюза работников образования и науки организует работу в соответствии с планом, утверждённым на президиуме горкома профсоюза. Традиционно  во время августовской конференции проводится секция для председателей первичных профсоюзных организаций, где они знакомятся с  планом работы  и вносят свои предложения.
 Одним из важнейших направлений деятельности профсоюза является создание благоприятного психологического климата  в коллективах. Этому способствуют  массовые мероприятия, проводимые для работников образовательных учреждений. 

   Одним из самых любимых мероприятий является турслёт.
 В этом году впервые по просьбе учреждений туристический слёт работников образования был перенесён на конец сентября. Поэтому количество команд немного уменьшилось. Но погода нам благоприятствовала.  В этом году появился новый конкурс: «спортивное ориентирование». Также участие в конкурсе приветствий было не обязательным и учитывалось время выступления команды по секундомеру.
Каковы же результаты  соревнований среди 20 команд?
1 МЕСТО В ТУРИСТИЧЕСКОЙ ПОЛОСЕ  СРЕДИ ШКОЛ ЗАНЯЛА ШКОЛА № 1 , 2 МЕСТО - ШКОЛА № 11, 3 МЕСТО заняла  СТАНЦИЯ ТУРИЗМА.

1 место в туристической полосе среди садов занял ДОУ № 31 «Гусельки», 2 место ДОУ № 27 «Чебурашка», 3 место занял ДОУ № 14 «Колокольчик».

 В спортивном ориентировании победила школа № 7,  2 место у ДОУ пос. Марковский "Источник", 3 место  заняли школа № 4 и команда Управления образования. 

В конкурсе приветствий победил ДОУ № 1 «Журавушка», 2 место - ДОУ 36 «Звоночек», 3 место – занял ДОУ № 4 «Березка». Учитывалось время выступления команд. В конкурсе "МИСС" и "Мистер" победили Станция туризма. Школа пос. Марковский заняла 2 место.  

В туристическом слете также участвовали Детский сад № 28 «Лесная сказка»,  Детский сад № 34 «Лукоморье», Детский сад «Колосок» пос. Прикамский, школа № 8 и школа №  13. Все участники получили сертификаты участия, а победители  – грамоты и призы.
 Следующее любимое  мероприятие - традиционный конкурс  творческих талантов «Шире круг -2016». Он проходил на базе музыкального училища. В этом году репетиции разрешили проводить только в день конкурса. Предварительно заявились 15 команд, выступили только  девять.  Тема конкурса: «Синема, синема, от тебя мы без ума…». Жюри  возглавила руководитель народного театра юного зрителя Марина Георгиевна Корзун. Также в жюри работали руководитель студии ТЮЗа  Анна Сергеевна Ишутина, директор ДДТ «Искорка»  Ирина Рифатовна Раянова и председатель  общественной приёмной депутата Законодательного Собрания Пермского края В.А. Сухих Надежда Владимировна Васильева. Итак, кто же завоевал сердца жюри?

1 место  заняла школа №1. 2  место – Детский сад № 31 «Гусельки», 

3 место – Детский сад № 14 «Колокольчик». Участница конкурса из  школы № 12 Ольга Николаевна Богданова открыла конкурс песней из кинофильма «Телохранитель». Детский сад № 1 посвятил своё выступление творчеству Роу.  Лицей «Синтон» (дошкольное отделение) исполнили прекрасную кадриль. Детский сад № 36 «Звоночек» вдохновлялись фильмом «Кавказская пленница». Детский сад № 4 «Березка» исполнили ремейк на фильм «Посторонним вход воспрещён».  Детский сад «Источник» пос. Марковский представили тему: «С любимыми не расставайтесь».  Васильева Надежда Владимировна отметила это единственное сельское учреждение специальным призом. После конкурса Марина Георгиевна Корзун  рассказала, что можно сделать, чтобы выступления  команд стали еще интереснее и ярче.
 17  декабря в соответствии с планом работы территориальной организации профсоюза работников образования состоялся спортивно - оздоровительный праздник «Большие гонки -2016».    Все боялись мороза, но погода нам благоприятствовала.  Праздник состоялся на базе Станции туризма и экскурсий. Музыка, флаги, шары, модули способствовали тому, чтобы все получили только самые положительные эмоции.  Наши замечательные ведущие  подарили всем радостное настроение. Вначале организовали музыкальную разминку, потом соревнования на футбольном поле, Все 30 команд получили  сладкие призы.    Участвовали в мероприятии 30 команд: СОШ №  1, СОШ №  7, СОШ № 2,   СОШ пос. Марковский, ООШОТ, Фокинская средняя  школа, СДЮТЭ,    ДОУ № 1,   ДОУ № 14, ДОУ № 27, ДОУ № 27,  ДОУ № 32, ДОУ № 32, ДОУ № 17, ДОУ № 36,   ДОУ № 28, ДОУ № 4, ДОУ № 31 ,  ДОУ № 28,  ДОУ № 31, ДОУ № 34, ДОУ № 34. Впервые приняли участие в «Больших гонках» ДОУ № 26, ДОУ «Сказка» с. Большой Букор», ДОУ «Колосок» пос. Прикамский, ДОУ «Светлячок» с. Фоки.  Как видим, холдинги выставили по 2 команды. Особая благодарность   Станции туризма и экскурсий за помощь в проведении спортивного праздника. Все участники зарядились энергией и желанием поучаствовать в дальнейших спортивных событиях, которые проводит профсоюз.

В марте традиционные соревнования по настольному теннису  состоялись. В этом году они прошли на базе школы № 7 в Завокзальном  микрорайоне.  В соревнованиях участвовали 12 учреждений, а именно: Станция туризма и экологии,  ДЮСШ п. Марковский,  школа №  7, школа № 8, ООШОТ, НОЦ, Детский сад № 31 «Гусельки», Детский сад № 14 «Колокольчик», Детский сад № 32 «Зоренька», Детский сад № 27 «Чебурашка»,  Детский сад № 17 «Ромашка», Детский сад № 34 «Лукоморье», Детский сад «Светлячок» с. Фоки. 

В командном первенстве сразу первые два места заняли команды ДЮСШ п. Марковский, третье место заняла команда школы № 7.

Среди женщин победила Шутова Надежда, второе место – Курагина Любовь, обе из ДЮСШ п. Марковский, третье место заняла Казакевич Оксана из школы № 11.

Среди мужчин победил Дерюгин  Денис из школы № 7, 2 место – Трушников Владимир из ДЮСШ п. Марковский, 3 место- Тюкалов  Дмитрий из школы № 7. Победители получили заслуженные медали, участники получат сертификаты участия.
Впервые, по просьбе педагогов, были организованы соревнования  среди коллективов образовательных учреждений  по волейболу. Соревнования проходили на базе школы № 7. Во время соревнований было организовано питание в  школьной столовой.  Участвовали  в соревнованиях 17 команд, а именно: школа № 1, школа № 4, школа № 7, школа № 8, школа № 10,  школа № 11, сборная команда школы пос. Марковский  и ДЮСШ пос. Марковский, школа с. Фоки, детский сад № 1 «Журавушка», детский сад № 4 «Березка», детский сад № 27 «Чебурашка», детский сад № 28 «Лесная сказка», детский сад № 31 «Гусельки», детский сад № 32 «Зоренька», детский сад № 34 «Лукоморье», детский сад № 36 «Звоночек».  Игры были азартными и напряженными. Болельщики активно поддерживали все команды.

Победила сборная команда пос. Марковский, 2 место заняла школа № 7, 3 место заняла школа №  10, 4 место- школа № 11. Участники получили сладкий приз, а победители - переходящий кубок. Все благодарны директору школы № 7 Дядюкову Дмитрию Сергеевичу и учителю  физической культуры Дерюгину Денису Сергеевичу за хорошую организацию соревнований. В следующий раз  попробуем сады и школы развести по разным группам.
31 марта состоялись традиционные соревнования работников образовательных учреждений по Дартс.  Школа № 11 любезно предоставила возможность испытать свои силы. Соревновались следующие учреждения: Школа № 7, Школа № 8, Школа № 11, Школа с. Фоки, ООШОТ, ДДТ «Искорка», СДЮТЭ, Детский сад № 17 «Ромашка», Детский сад № 28 «Лесная сказка», Детский сад № 27 «Чебурашка», Детский сад № 31 «Гусельки», Детский сад № 14 «Колокольчик», Детский сад № 32 «Зоренька», Детский сад № 34 «Лукоморье», Детский сад № 36 «Звоночек», Детский сад  «Сказка» с. Большой Букор»,  Детский сад «Колосок» пос. Прикамский,  Детский сад «Светлячок» с. Фоки.

В итоге напряженной борьбы победила команда Детского сада № 32 (1 корпус), 2 место заняла команда Детского сада «Сказка» с. Большой Букор,3 место заняла школа открытого типа.

В личном первенстве среди женщин победила Тимофеева Ольга Вячеславовна из Детского сада № 36( 3 корпус), 2 место заняла Грибанова Вероника Егоровна из Детского сада № 31(корпус1), 3 место заняла Солянова  Наталья Георгиевна из Детского сада № 31(корпус1).

В личном первенстве среди мужчин победил  директор школы № 11 Новиков Олег Васильевич, 2 место занял Вьялицин Вадим Геннадьевич из школы открытого типа, 3 место занял Селиверстов Алексей Владимирович из СДЮТЭ. 

Победители получили кубок и медали, участники получили сертификаты.
  В соответствии  с планом Горкома профсоюза состоялись очередные соревнования  по стрельбе из мелкокалиберной винтовки. Как всегда, школа № 11 во главе с директором школы – главным судьей соревнований Новиковым Олегом Васильевичем гостеприимно принимали желающих пострелять.  Приняли участие в соревнованиях следующие учреждения: Детский сад № 14 «Колокольчик», Детский сад № 17 «Ромашка», Детский сад № 28 «Лесная сказка», Детский сад № 32 «Зоренька», Детский сад № 34 «Лукоморье», Детский сад № 36 «Звоночек», Детский сад «Сказка» с. Б.Букор, Детский сад «Колосок» пос. Прикамский, Детский сад «Светлячок» с. Фоки, ООШОТ, СДЮТЭ, Школа № 11.  Все  команды приходили по графику, заранее разосланному в учреждения. В результате напряженной стрельбы победили, заняв сразу два призовых места, команды школы № 11. третье место заняла команда Детского сада № 32 (корпус 2).
В личном первенстве:

Женщины    Первое место-Курагина Любовь Васльевна МАОУ СОШ №11.

Второе место-Мендиярова Марина Сергеевна ДОУ №32(1)

Третье место-Зарубина Наталья Васильевна МАОУ СОШ №11.

Мужчины   Первое место-Вьялицин Вадим Геннадьевич СОШОТ.

Второе место-Новиков Олег Васильевич МАОУ СОШ №11.

Третье место-Ким Олег Владимирович МАОУ СОШ №11.

 Наши работники очень любят путешествовать,  поэтому профсоюз активно  занимается  организацией поездок. В течение учебного года были организованы 2  поездки в  Кунгурскую пещеру, в Ижевский цирк, в Белогорский монастырь, в «Термо» г. Воткинска.        
 Уже 18 лет Фонд Социального Страхования не занимается вопросами оздоровления. Для того, чтобы добиться принятия закона об оздоровлении бюджетников, пришлось неоднократно писать в Законодательное Собрание края и отвечать на запросы  Контрольно- счетной палаты и Законодательного Собрания. Закон об оздоровлении принят в новой редакции. Теперь работники  платят за путёвку не 10%, как раньше, а в зависимости от уровня зарплаты от 10 до 30 процентов.      Кстати, не все муниципалитеты нашли средства на  софинансирование этого закона.    В 2016 году у нас оздоровились 47 человек в местных профилакториях. Кроме этого, через профсоюз были приобретены льготные путевки в  Крым, Сочи,   на теплоходы  для  19 человек и 6 путевок  на курорт «Ключи», «Усть-качку» и «Красный яр». 
В отрасли сложилась система социального партнерства. На всех уровнях действуют соглашения, коллективные договоры. В Соглашении указываются минимальные социальные гарантии. Учреждения   приводят свои коллективные договоры в соответствие с Соглашением. Почти все коллективные договоры прошли проверку в горкоме профсоюза. Профсоюз проводит проверку выполнения КД и Соглашения.      Горком профсоюза проверил 17 коллективных договоров и 5 локальных актов, 1 соглашение.
    Коллективный договор является  очень важным законом для учреждения. Он должен включать в себя конкретные вещи, а не скопированные статьи Трудового кодекса.     Коллективный договор не может ухудшать положение работников по сравнению с Соглашением, а улучшать, исходя из своих финансовых возможностей, может.  Такие примеры у нас имеются. Если руководитель предоставит кому - то дополнительные отпуска, не прописанные в коллективном договоре, это будет нарушением финансовой дисциплины. МАДОУ Детский сад № 34 «Лукоморье» занял 2 место в краевом конкурсе на лучший коллективный договор (председатель первичной профсоюзной организации Мухтазирова Валентина Юрьевна). Также участвовала в краевом конкурсе МАОУ СОШ № 7 (председатель первичной профсоюзной организации Сыропятова Ирина Юрьевна).
В течение года  были проведены пленум Горкома профсоюза и обучающие семинары для  председателей первичных профсоюзных организаций с приглашением  специалистов из Перми, специалистов из Пенсионного фонда, Управления образования. Темы были разнообразные, например: семинар     по охране труда,  «Мотивация профсоюзного членства»,   «Новые технологии в профсоюзе» и другие.


 Деятельность по социальной защите работников является приоритетной для профсоюза.         Размер заработной платы, выплата коммунальных услуг, классного руководства  находится под  постоянным контролем профсоюза, как и   своевременность выплат. Сегодня в центре внимания профсоюза находятся вопросы соблюдения требований  трудового Кодекса РФ, повышения заработной платы.
Сейчас мы боремся за то, чтобы у педагогов были все - таки единые базовые ставки, и зарплата была сопоставима с уровнем жизни  в регионе.
20 февраля 2014 года на Законодательном Собрании Пермского края по  инициативе профсоюза принят закон «Об образовании». Размеры выплат педагогическим работникам (за высшую категорию, награды) увеличены более чем в два раза, а размер ежемесячной надбавки, окончившим с отличием среднее и высшее профессиональное образование увеличен более чем в пять раз. Сохранены надбавки в повышенном размере на 25 % педагогическим работникам, работающим в сельских населенных пунктах, и на 20 %, для тех, кто трудится в специальных (коррекционных) образовательных организациях, учебно-воспитательных и оздоровительных образовательных организациях. Если раньше за высшую категорию доплачивали 950 рублей, то сейчас 2600 рублей. Молодым специалистам с 18  до 50 тысяч увеличены выплаты. Действует  региональный закон о коммунальных услугах сельским педагогам. Профсоюз добился отсрочки введения профстандартов на 1 сентября 2019 года.  Соглашение по минимальной заработной плате  для младшего обслуживающего персонала  между Профсоюзом и правительством Пермского края принято только в нашем крае.

Профсоюз активно участвует во всех значимых мероприятиях системы образования, а также проводит свои учебы, семинары, встречи с органами власти и т. д. Также мы работаем  и с ветеранами  и с советом молодых педагогов.     Совет молодых педагогов  1 раз съездили на учебу в Пермь. Было проведено анкетирование молодых педагогов и анкетирование по медосмотрам.
Горком профсоюза  готов  дать члену профсоюза  грамотную консультацию. Проблем  у людей бывает много. Иногда бывает достаточно объяснить суть  вопроса, а иногда - написать ходатайство в органы власти или   помочь составить исковое заявление в суд по поводу выслуги. В 2016 году 298 человека получили социальные услуги через профсоюз. 118 человек получили юридическую помощь.   2678 человек активно участвовали в профсоюзных  мероприятиях.   
На предприятиях все  массовые мероприятия организуют финансово обеспеченные службы управления персоналом. Предприятия выделяют средства на проведение таких дел.    Горком профсоюза проводит всю работу вдвоём только на профсоюзные и спонсорские средства
Профсоюзы - конструктивная сила. Социальное партнерство администрации и профсоюза тоже должно быть конструктивным,  а это положительно влияет на психологический климат в коллективе.
  Только  профсоюзы могут  аргументировано представлять  интересы работников  и достойно вести диалог с социальными партнерами на всех уровнях.  Только с  вашей поддержкой  профсоюза образования мы сможем добиться решения  важнейших вопросов по повышению  престижа педагогов.
