Отчет ЧГТО профсоюза работников образования за 2014-2015 годы.
Социальная политика является важнейшим направлением в деятельности Профсоюза работников образования. Своевременная выплата заработной платы и выполнение  майских указов президента по размеру заработной платы находятся на постоянном контроле у профсоюза. 

  Анализируя заработную плату работников сейчас, хотелось бы, чтобы  все понимали, что Указы Президента появились не сами по себе, не свалились с неба. Это долгая, кропотливая работа нашего Профсоюза. Сколько телеграмм, писем, расчётных листов было отправлено во все инстанции! Главный двигатель этого вопроса – был и остается Профсоюз работников образования. 

 Как складываются   цифры средней заработной платы? Сколько должен сегодня отработать педагог, чтобы получить эту зарплату? (у нас 1,52 ставки). Как изощряется руководитель, чтобы  найти  плановые суммы? Для того, чтобы выполнить Указы Президента, руководителям учреждений приходится проводить оптимизацию.  

Когда  возникают проблемы с выплатами за классное руководство,  коммунальные услуги, соц. гарантии приходится обращаться в Министерство социального развития.  

Но нам  предстоит огромная работа по увеличению заработной платы младшим воспитателям, учебно-вспомогательному персоналу. Горком профсоюза написал письмо о зарплате МОП в Крайком профсоюза, поднял этот вопрос на встрече с министром образования Пермского края Кассиной Раисой Алексеевной.  В начале апреля мы отправили телеграмму в Госдуму по индексации зарплаты педагогам.
Центральный Совет Профсоюза принимал активное участие в формировании нормативной правовой базы по вопросам оплаты труда: совместно с Советом Ассоциации направлял предложения и замечания к Программе поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы,  определившей целевые ориентиры поэтапного повышения средней заработной платы отдельных категорий работников социальной сферы и науки по отношению к средней зарплате по экономике регионов до 2018 года. 

Центральный Совет Профсоюза совместно с Советом Ассоциации добился включения в вышеназванную программу и план по ее реализации обязательства  федеральных органов исполнительной власти разработать в 2015 году предложения Правительству РФ по установлению и утверждению базовых окладов (базовых должностных окладов), базовых ставок заработной платы по профессиональным квалификационным группам должностей работников в государственных и муниципальных учреждениях как минимальных государственных гарантий по оплате труда, устанавливаемых на федеральном уровне.
Действия всего Профсоюза в рамках Совета Ассоциации при поддержке ФНПР пока обеспечивают сохранение права педагогических работников на досрочную трудовую пенсию. Хотя в рамках реформирования пенсионного законодательства вопрос об изменении порядка назначения пенсии до наступления общеустановленного возраста педагогическим работникам все чаще поднимается министерствами и ведомствами при обсуждении вопросов реализации Стратегии реформирования пенсионной системы. 

 В сфере образования действует эффективная система социального партнерства, представленная отраслевым соглашением на федеральном уровне, региональными, территориальными отраслевыми соглашениями и коллективными договорами.

  Наша профсоюзная организация    подготовила  новое отраслевое Соглашение по установлению условий оплаты труда, занятости и социальных гарантий для работников образовательных учреждений  Чайковского муниципального района на 2015-18 годы.  Его подписали профсоюз, управление образования, совет директоров, совет заведующих.   В Соглашении заложены минимальные социальные гарантии. Единовременная  материальная помощь при чрезвычайных ситуациях, при достижении  определенного возраста и т.д.  На основании Соглашения образовательные организации заключают свои коллективные договоры, в которых они могут увеличить суммы выплат при наличии денежных средств. Но бывают случаи, когда в ОО нет средств на выплату материальной помощи по коллективному договору и работник обижается на свою организацию. Коллективные договоры проверяются в Горкоме профсоюза. Только после проверки коллективные договоры направляются на регистрацию в Министерство промышленности Пермского края сначала в электронном виде, и после проверки необходимо привезти коллективный договор в Пермь. Таким образом, в связи удалённостью города Чайковского от краевого центра, процедура регистрации коллективных договоров значительно усложнилась.
Оздоровление работников и детей

  Оздоровлением работников занимается  Горком профсоюза образования, как уполномоченный орган.

Всего за 2014 год  работники образования,  получили  86 путевок за 10% от стоимости.  Фонд социального страхования уже 15 лет не занимается оздоровлением. Поэтому  ежегодно профсоюзу приходится добиваться финансирования санаторно - курортного лечения, так как закон об оздоровлении закончил своё действие в 2010 году. Сейчас с большим трудом добились принятия  нового закон об оздоровлении (только наша организация направила 4 письма в Законодательное собрание Пермского края и провела 3 мониторинга по оздоровлению), который  устанавливает долю работника в оплате путёвки от 10 до 30 % в зависимости от уровня заработной платы.

Помогаем членам профсоюза  покупать путевки за 80 % в санаторий «Красный яр» и на курорт «Ключи» (20% доплачивает профсоюз, а это 8 тысяч, немало). Но заявки необходимо делать заранее на следующий год.  

Дети работников   оздоравливаются в загородном лагере «Огонёк»   по льготной  цене за 20 % от стоимости путёвки. (3267 рублей 18 копеек).  
Жилищный вопрос является важным для многих. Горком профсоюза принял документы от 150 человек на участие в жилищно - строительных кооперативах, но включили в список  только 30 человек. Сейчас есть возможность войти в списки на кооператив, но строительство будет вестись в пос. Фролы Пермского района, так как  у фонда, занимающегося строительством кооперативов, земельные участки расположены только в пос. Фролы.   
Горком профсоюза активно работает с Советом молодых педагогов, при поддержке профсоюза были проведены 3 интеллектуальные игры: «Своя игра», «Что, где, когда?», «Десятка», а также поездка  молодых педагогов на теплоходе, анкетирование молодых педагогов,  их обучение  на семинарах.

  Совет молодых педагогов занял 1 место в военно-патриотической эстафете «Дорогой Победы» среди работающей молодежи, посвященной 70- летию Победы.

Ветераны педагогического труда тоже не забыты.
На учете у нас 527 ветерана педагогического труда.  В 2014 году был проведен 1 вечер отдыха для 300 ветеранов  и концерт. Был организован праздник для ветеранов труда Пермского края с вручением знаков «Ветеран труда Пермского края». Для этого были привлечены спонсоры.  Сами       учреждения   также приглашают своих ветеранов, но не все, к сожалению.  А ветераны очень обижаются, когда их не поздравят с юбилеем, например. 

С целью повышения профессионализма председателей первичных профсоюзных организаций провели  для них обучающие семинары     по делопроизводству и по конфликтологии, а также встречу с прокуратурой.   

Для членов профсоюза профсоюз проводит много ярких и интересных мероприятий. Все они очень востребованы, помогают, соревнуясь, объединяться, работают на создание благоприятного климата, повышение престижа профессии педагога.   
3 сентября на  обновлённом стадионе гимназии состоялся спортивный праздник «День здоровья».

Вначале, под энергичную музыку все  участники события увлечённо исполнили танец здоровья.  Даже болельщики пританцовывали, глядя на массовые танцы. Потом начались веселые соревнования. Кстати, в это же время можно было пройти медицинское обследование в автобусе от Центра здоровья, что многие и сделали. Проигравших здесь не было, все команды получили сертификаты и призы. Участвовали в мероприятии следующие учреждения: станция туризма, детская юношеская спортивная школа, школа № 4, школа № 11, детский сад № 4, детский сад № 14, детский сад № 17, детский сад № 27, детский сад № 29, детский сад № 31, детский сад № 32, детский сад № 34, детский сад № 36, детский сад «Исток» пос. Марковский.  
 Одним из самых любимых мероприятий является туристический слёт.
19 сентября состоялся традиционный туристический слёт среди коллективов образовательных учреждений. Все переживали из-за холодной погоды, но нам повезло. Погода была отличная. В этом году на турслёт был приглашён автобус из Центра здоровья, чтобы желающие смогли проверить уровень сахара в крови, холестерина, измерили глазное давление, проверили зрение, сердце, узнали свой биологический возраст. Команд в этот раз было 24. Профессионалы со станции туризма и экскурсий великолепно провели все этапы, даже был микрофон и музыка звучала целый день.   Итак, 3 место в конкурсе приветствий заняли школа № 7 и Детский сад № 1.     2 место заняли ДЮСШ г. Чайковский и Детский сад № 36. 1 место заняли СОШОТ и Детский сад № 27. В туристической полосе 3 место заняли школа № 4 и Детский сад № 14. 2 место заняли ДДТ "Искорка" и Детский сад пос Марковский "Источник", впервые принимающий участие в слёте. 1 место заняли школа № 11 и Детский сад № 31. В личных соревнованиях на Мисс и Мистера победили сотрудники школы № 11 Чайников Роман и Баженова Наталья. Кроме призеров, в туристическом слёте участвовали   Детский сад № 4, Детский сад № 5, Детский сад № 17, Детский сад № 29, Детский сад № 24, Детский сад № 34, щкола № 12, школа № 13, школа № 1 и Управление общего и профессионального образования.  

 29 ноября 2014  в   ДШИ № 1 состоялся, ставший уже традиционным, конкурс художественного творчества среди педагогических коллективов «Шире круг». По инициативе профсоюза конкурс проводится уже 9 год подряд.         Приняли участие в конкурсе 11  образовательных учреждений: 4 школы (школа № 1, школа № 4, школа № 10, школа № 11)    и 7 дошкольных образовательных учреждений (ДОУ № 1, ДОУ № 14, ДОУ № 28,  ДОУ № 29, ДОУ № 30,  ДОУ № 36,  Лицей «Синтон» - дошкольное отделение).          В этом году конкурс был посвящен    Году культуры и 70-летию Победы.   
Поэтому были предложены  2 темы:

1. Традиции мы сохраняем, год культуры отмечаем!
2.  Гордимся,  чтим,  не забываем!

     70-летию Победы посвящаем!
Ведущая конкурса,   старший воспитатель МАДОУ № 27 «Чебурашка»,  Кульсинова Марина Алексеевна во время подготовки команд к выступлениям проводила игры с присутствующими на конкурсе болельщиками и зрителями. Это  очень оживляло программу. Впервые можно было увидеть ролики с интересными моментами из истории подготовки команды  к конкурсу.

Уровень мастерства выступающих в этом году значительно вырос, поэтому жюри было очень сложно выбрать лучшие коллективы.  

   По единодушному мнению зрителей и жюри, самым интересным,    ярким и зрелищным среди школ было выступление школы № 11, посвященное Дню Победы.  Белые голуби  и экран были очень интересной  изюминкой. Школа № 11   заняла первое место.  2 место разделили школы № 4 и школа № 10, также выбравшие тему Великой Победы. Школа № 4 представила интересную  программу, где были  танцы, песни и  жизнь на сцене. Школа №  10   покорила  всех своей  сплоченностью и массовостью. Их выступление проходило в стиле «битвы хоров».

 Школа № 1 заняла 3 место.      Представила очень  яркую программу с прекрасным исполнением и красивыми костюмами. Программа была посвящена композитору Александре Пахмутовой. 

  Среди детских садов 1 место   занял   ДОУ №  36, выступивший с темой  ярмарки.  Их выступление было очень красивым финалом. Начался же конкурс с яркой и красочной программы дошкольного отделения лицея «Синтон». 

ДОУ № 14      представили  своеобразную программу по  Дню победы и заняли 2 место.   

 ДОУ №  1 посвятили программу  Александре Пахмутовой.

ДОУ № 28  показали пантомиму, которая уже популярна в Интернете.

МДОУ № 29 познакомили нас с Пермским поэтом Решетовым.   

ДОУ № 30 представили музыкальный салон  с музыкой  П.И. Чайковского. 

В этом году конкурс стал ещё более ярким и зрелищным.

17 января в соответствии с планом работы территориальной организации профсоюза работников образования состоялся спортивно - оздоровительный праздник «Большие гонки -2015».    Все боялись мороза, но погода нам благоприятствовала.  Праздник состоялся на базе Станции туризма и экскурсий. Музыка, флаги, шары, модули способствовали тому, чтобы все получили только самые положительные эмоции.  Наши замечательные ведущие,    инструкторы по физической культуре Зубакина Ольга Викторовна (ДОУ № 34),  Новикова Елена Андреевна (ДОУ № 17),    Короткова Екатерина Викторовна (ДОУ № 27) подарили всем радостное настроение. Вначале организовали музыкальную разминку, потом соревнования на футбольном поле, а потом танцы. Все 28 команд получили  сладкие призы.    Участвовали в мероприятии 28 команд: СОШ №  1, СОШ №  7, СОШ № 11, СОШ №  12, СОШ №  13, СОШ пос. Марковский, СОШОТ, Фокинская средняя  школа, СДЮТЭ, лицей «Синтон» (дошкольное отделение), ДОУ № 1, ДОУ № 9, ДОУ № 14, ДОУ № 27, ДОУ № 27,  ДОУ № 32, ДОУ № 32, ДОУ № 17, ДОУ № 36, ДОУ № 5, ДОУ № 29, ДОУ № 4, ДОУ № 30, ДОУ № 28,  ДОУ № 22, ДОУ № 31, ДОУ № 34, ДОУ № 34. Как видим, холдинги выставили по 2 команды. Особая благодарность   Станции туризма и экскурсий за помощь в проведении спортивного праздника.
В  весенние каникулы гостеприимная школа № 11 вновь открыла свои двери для  работников образования – поклонников активного и здорового образа жизни.   На базе школы № 11 вновь были проведены соревнования по Дартсу среди работников образования. Соревнования были организованы  по инициативе   Горкома профсоюза работников образования. В спортивном зале разгорелись нешуточные страсти. Электронные дартсы очень понравились участникам соревнований. На турнир приехали  команды следующих учреждений: СОШ с. Фоки, НОЦ, СОШ № 11, СОШОТ,  ООШ № 13, СОШ № 7,     МАДОУ детский сад № 29 «Алёнушка», МАДОУ детский сад № 32 «Зоренька», МБДОУ детский сад № 36 «Звоночек», МАДОУ детский сад № 27 «Чебурашка», МБДОУ детский сад № 14 «Колокольчик», МБДОУ детский сад № 28 «Лесная сказка»,  МАДОУ детский сад № 34 «Лукоморье»,    РДЮСШ, ДЮСШ пос. Марковский. Впервые участвовала команда РАЭС. Некоторые учреждения выставили несколько команд.  По сравнению с прошлым годом количество команд увеличилось с 18 до 23 команд. Сначала были проведены командные соревнования, а потом  самые меткие состязались в личном первенстве. В командном первенстве 1-е место заняла команда  МБДОУ Детский сад № 14 «Колокольчик», 2 - е место заняла команда СОШ  №11, 3 - е место заняла команда   СОШ № 7. В результате упорной борьбы в личном первенстве 1 -е место заняла Машина Татьяна Николаевна из МБДОУ № 32 «ЗОРЕНЬКА», директор СОШ № 11 Новиков Олег Васильевич занял 2 –место,   3 -е место занял   педагог дополнительного образования СДЮТЭ Слесарев Андрей Петрович.     

27 марта состоялись традиционные соревнования по настольному теннису. Количество участников также значительно выросло, поэтому соревнования длились дольше обычного. Проверить свои силы пришли команды   СОШ № 8, СОШ № 7, СОШОТ, СОШ № 11,  СДЮТЭ, РДЮСШ, ДЮСШ пос. Марковский, Детский сад № 36,  Детский сад № 32,  Детский сад № 27, Детский сад № 14.

В командных соревнованиях победила команда  ДЮСШ пос. Марковский, 2 место заняла команда СОШ № 11, а 3 место-команда Детского сада № 27. В личном первенстве среди мужчин победил Дерюгин Денис, учитель ОБЖ СОШ № 7, 2 место занял Трушников Владимир, тренер-преподаватель  ДЮСШ пос. Марковский, 3 место - Харюшин Евгений, инструктор по физической культуре Детского сада № 27. Среди Женщин пробедила   тренер-преподаватель ДЮСШ пос. Марковский Шутова Надежда, 2 место заняла учитель физической культуры СОШ № 11 Курагина Любовь, а 3 место-Казакевич Оксана, также   учитель физической культуры СОШ № 11.
70 лет прошло со дня Победы над фашистской Германией. Дата знаменательная. Хотелось отметить её по-особому. Так появилась идея провести соревнования по стрельбе из пневматической винтовки. Профсоюз работников образования вместе со школой № 11 успешно претворили эту замечательную идею в жизнь. Итак, в субботу, в малый спортивный зал школы № 11, строго по графику, пришли 15 команд из образовательных учреждений, а именно: СОШОТ, ДЮСШ г. Чайковский, ДЮСШ п. Марковский, СДЮТЭ, лицей «Синтон», Детский сад № 32 «Зоренька», Детский сад № 24 «Улыбка», Детский сад № 29 «Аленушка», Детский сад № 27 «Чебурашка», Детский сад № 14 «Колокольчик», Детский сад «Колосок» пос. Прикамский, средняя школа села Фоки, школа № 11, РАЭС.

В результате упорной борьбы выявились победители.

В командном первенстве 1 место заняла команда № 1 из школы № 11 с результатом 159 очков, 2 место – команда № 2 из школы № 11 с результатом 135 очков, а 3 место - ДЮСШ пос. Марковский с   результатом 129 очков.

Среди женщин победила воспитатель  Детского сада  № 32 «Зоренька» Постнова Екатерина Сергеевна, 2 место заняла библиотекарь  школы № 11 Андреева Наталья Александровна, 3 место – учитель математики  школы № 11 Ермакова Татьяна Вячеславовна.

Среди мужчин победил директор школы № 11 Новиков Олег Васильевич, 2 место занял учитель биологии  школы № 11 Ким Олег Владимирович, 3 место - педагог дополнительного образования СОШОТ Вьялицин  Вадим  Геннадьевич.

Кроме этого, горком профсоюза ежегодно организует интересные льготные поездки.   Оплачиваем только топливо. Были организованы поездки   в Уфу, Казань,   В Белогорский монастырь,     на теплоходе в  Саратов.   

В 2014 году 298 человек получили социальные услуги через профсоюз. 108 человек получили юридическую помощь. 1687 человек активно участвовали в профсоюзных  мероприятиях.
На предприятиях все подобные мероприятия организуют финансово обеспеченные службы управления персоналом. Предприятия выделяют средства на проведение таких дел.    Горком профсоюза проводит всю работу вдвоём только на профсоюзные и спонсорские средства.     

