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Дорогие друзья!
2022 г. завершился. Год непростой, с 24 февраля 2022 г. Российская Федерация выполняет специальную военную операцию на территории Украины по установлению мирной жизни на Донбассе и демилитаризации Украины, а значит по защите страны от ставших очевидными военных угроз на границах. 
Сейчас наше внимание привлечено к серьезному усилению воспитательной функции образования, формируется единое нормативное поле в сфере образования, единая система публичной власти, поэтому Профсоюзу в сложных дискуссиях в рамках очень быстрого развития событий приходится отстаивать права учителей, воспитателей, преподавателей, студентов.

2022 год был объявлен Годом корпоративной культуры в Профсоюзе, получилось так, что в сложных для страны социально-политических условиях Общероссийский Профсоюз образования провел некую сверку готовности активно работать, ставить задачи и решать их сообразно вызовам времени.

Следующий, 2023 г., объявлен в стране Годом педагога и наставника. Не сомневаюсь, что в план мероприятий по проведению Года педагога и наставника будут включены меры по привлечению внимания к профессии и поддержке педагогических работников. Профсоюз будет принимать самое активное участие в этой работе.

1. Общая характеристика организации
Чердынская территориальная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ объединяет 183  члена профсоюза в образовательных учреждениях города и района. Среди них  150 человек работающих и  33 человека неработающих  пенсионеров.
Охват профсоюзным членством составляет –31,9 %.

Общее количество первичных профсоюзных организаций составляет 11 организаций. 
2. Внутрисоюзное организационно-финансовое укрепление
Велась работа по внутрисоюзному организационно-финансовому укреплению организации, усилена связь с облачной бухгалтерией.

В 2022 г. было проведено заседание комитета профсоюза (пленума) по вопросам сметы доходов и расходов краевого комитета профсоюза, размере отчисления членских профсоюзных взносов на осуществление деятельности краевой организации, а также «Об итогах Года корпоративной культуры в краевой организации».

3. Организационные мероприятия
В 2022 г. проведено 3 заседания Президиума, на которых были рассмотрены  на которых были рассмотрены предусмотренные планом вопросы:
· Анализ статистической отчетности за 2022 г. и меры по увеличению численности членов профсоюза.

· Об итогах оздоровления членов профсоюза в 2022 г.

· Об итогах колдоговорной кампании в Пермской краевой организации Профсоюза за 2022 г. и др.

В 2022 г. Чердынский  комитет профсоюза осуществлял контроль за исполнением Устава Общероссийского Профсоюза образования первичными профсоюзными организациями, проводилась разработка и принятие всеми выборными органами локальных нормативных актов: регламентов работы президиумов и комитетов, реестров профсоюзных организаций, Положений о структурных подразделениях первичных профсоюзных организаций.
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В целях увеличения численности членов профсоюза активно проводились встречи с коллективами работников, применялись целевые ролики.
В 2022 г. за хорошую работу профсоюзные активисты получили награды Профсоюза.

· Почетная грамота крайкома Профсоюза: 9 человека.
· Почетной грамотой райкома Профсоюза: 5 человек.
4. Обучение, методическая помощь, кадровое укрепление.
Методическая работа, обучение профсоюзных кадров и актива проводились на базе ассоциаций, на краевом уровне, а также в отдельных территориях по их приглашению. В 2022 г. семинарских занятий было особенно много.

Был  проведен онлайн-семинар для профактива и руководителей образовательных организаций с участием краевого комитета профсоюза:

· по охране труда в связи с изменениями в законодательстве РФ;

· по коллективно-договорному регулированию;

· по персональным данным в связи с изменением законодательства РФ.

Проведены семинары-совещания по вопросу корпоративной культуры в Профсоюзе.

Проведена персональная работа с председателями первичных организаций по заполнению реестра членов профсоюза в системе АИС.

Обучился 1 председатель первичной профсоюзной организаций по программе РУЦП.

  Продолжаем осуществлять консультации по вопросам делопроизводства и организационной деятельности первичных организаций Профсоюза. Члены нашей организации участвуют и побеждают в  окружном и краевом конкурсе методических материалов и пособий. 
В целях кадрового укрепления, активизации деятельности организаций проведены личные собеседования практически со всеми председателями по вопросам увеличения численности членов профсоюза, полноты перечисления членских профсоюзных взносов.
5. Информационная работа

Учитывая значимость информационной работы, организация  профсоюза продолжила выстраивать системность и обновление данного направления.

В 2022 г. продолжала работать ежедневная электронная связь с организациями и партнерами. Постоянно  направлялась информация о работе. В каждую первичку направлялись Информационные листки по актуальным для рядовых членов профсоюза проблемам для размещения в профсоюзных уголках.

Особая значимость придавалась взаимодействию со СМИ. 

Ко всем праздникам публикуются поздравления в газете «Северная звезда», в 

группах ВК и Вайбер.  https://vk.com/club158559147
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6.Финансовое укрепление организации
Продолжалась тщательная экономия бюджетных средств и активная работа по привлечению ресурсов партнеров, участию в конкурсах социальных  проектов. В целом, удалось сохранить уровень предыдущего года в вопросах финансовой обеспеченности.

В организацию были привлечены средства для реализации проектов  «Семейный круг – школа семейных традиций» - победителя краевого конкурса Фонда грантов губернатора Пермского края  и проекта «Салют, пионерии!» победителя  ХVIII конкурса социальных и культурных проектов
Чердынского городского округа.

7. Содействие сохранению и развитию дополнительных мер соцподдержки работников отрасли.
В Чердынском ГО продолжает действовать достойный пакет мер социальной поддержки работников образования. Все предусмотренные средства на реализацию Закона Пермского края «О санаторно-курортном оздоровлении работников бюджетной сферы» были востребованы. По этому закону оздоровились 7 человек. Полностью исполнялись положения ст. 23 Закона «Об образовании в Пермском крае», проведена индексация выплат.
С 05.09.2022 г. введены классные часы «Разговор о важном!» (34 часа в год), оплата труда классным руководителям осуществляется за фактически отработанное время согласно тарификации; кураторам – согласно Положению об оплате труда,  устанавливается локальным актом учреждения.
8. Содействие профессиональному и творческому развитию педработников.
      В Чердынской территориальной организации Профсоюза образования проведена большая работа, способствующая творческому и профессиональному развитию  педработников.

В 2022 г. организация профсоюза продолжила работу попроекту «Семейный круг – школа семейных традиций» победителю краевого конкурса  социальных проектов гранта губернатора Пермского края. 
Наш проект открылся торжественным мероприятием ко Дню Матери - "Добро по миру не рекой течет, а семьей живет", а закрыли этот проект фестивалем « Семейный круг». 
        На протяжении 9 месяцев у нас проходили мероприятия и мы работали с многопоколенными семьями наших педагогов и жителями нашего города. Проект направлен на создание условий для формирования у жителей Чердынского городского округа семейных ценностей, укрепления института семьи, на укрепление преемственности поколений, через знакомство с корнями, традициями, памятными событиями и обычаями малой родины.
Выполнение проекта объединило членов Профсоюза, граждан города заинтересованных в сохранении традиционных семейных ценностей, формировало положительный имидж Чердынского Городского округа по укреплению семьи. 
Нами были проведены конкурсы, акции, чествования, фестивали, фотовыставка, мастер-классы. Участники проекта более 20 многопоколенных семей города, Совет молодых педагогов и волонтеры.
Нашими партнерами в реализации мероприятий проекта стали администрация Чердынского городского округа, районный Совет ветеранов, Совет молодых педагогов, Управление муниципальными учреждениями администрации Чердынского городского округа,
"Комитет физической культуры и спорта", 
"Чердынский краеведческий музей им. А.С. Пушкина", «Чердынская централизованная библиотечная система», «Чердынский Районный Центр культуры», Чердынский ЗАГС, Чердынский Совет женщин, Дом сестринского ухода "Благолетие".
И нам хочется поблагодарить всех, кто помог нам в осуществлении этого проекта.

Фотовыставка  «Портрет на память».
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Ссылка на видео https://vk.com/club158559147?w=wall-158559147_1145%2Fall
Была проведена  АКЦИЯ "ЖИВАЯ ПАМЯТЬ". Учителя МАОУ "Чердынская СОШ им А. И. Спирина" приняли активное участие в облагораживали  мемориальных плит в парке Победы.
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Фестиваль забытых игр. приурочить это мероприятие к 100 летию– пионерии. Семейные команды, Совет молодых педагогов совместно с юнармейцами и волонтерами – педагогами подготовили выступление для ветеранов, спели гимн юнармии.
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В Центре дополнительного образования прошёл фестиваль пионерской песни.
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Мы принимали  самое активное участие в первомайских акциях «Чистый город» (памятные места города),  провели мероприятия такие как собрания в первичных профсоюзных организациях, праздничный концерт посвященный 1 мая, участвовали  в фестивале дарения в Чердынском районном центре культуры.

"Чердынская территориальная организация ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ" совместно с Совет молодых педагогов совместно с председателем Чердынской территориальной организацией провел  "Предновогодний марафон".
Мероприятие «Шар-шоу» для детей работников, которые состоят в Профсоюзной организации.
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Участвовали в Х форуме молодых педагогов в Перми, в VI КРАЕВОЙ ЗИМНЕЙ ЭКСПЕДИЦИОННОЙ ШКОЛЫ ДЛЯ МОЛОДЫХ ПЕДАГОГОВ ПЕРМСКОГО КРАЯ. 
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1 Мая в п. Ныроб прошли "Весёлые старты". Соревновались первичные профсоюзные организации средней школы и детского сада. Все участники получили море позитивных эмоций. 
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31 марта, в Чердыни прошёл финальный этап муниципального конкурса "Учитель года-2022", по результатам которого были определены победители.
За почётное звание лучшего учителя боролось 14 педагогов из восьми образовательных организаций округа в трёх номинациях.
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ПРОФИКВЕСТ «Моя профессия – моя Родина!»
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Продолжили акцию ко Дню Победы «Полотно Победы». Ко дню России провели Акцию «Флаг России».
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Приняли участие во Всероссийской просветительской акции «Профсоюзный диктант»,
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Осуществляли оперативную рассылку информации Пермского
крайсовпрофа и ЦС Профсоюза по актуальным вопросам в современных
условиях, «Мотивация. Конфликтология. Социальное партнерство" - 2 чел. 
Приняли участие во всех онлайн совещаниях Пермского крайсовпрофа, ЦСПрофсоюза, Крайкома профсоюза образования.
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9. Заключение.
2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника, а ФНПР объявил Год социального партнёрства в профсоюзах.

Чердынская  организация Профсоюза продолжит работать над укреплением корпоративной культуры через развитие современных востребованных направлений, повышающих авторитет организации, обеспечивающих увеличение численности членов профсоюза, в том числе выстраивая работу с молодыми, сохраняя и приумножая дополнительные гарантии членам Профсоюза, используя инструменты социального партнерства и мероприятия Года учителя и наставника.

