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Наше кредо: Позитив и движение вперед!

НАШИ ПРИНЦИПЫ:
· Информированность и информирование.

· Приоритет – молодым!

· Постоянное повышение профессионального уровня профсоюзных кадров и актива. Опора на анализ ситуации и факты.

· Последовательность действий в достижении поставленных целей, четкое проблемно-целевое планирование деятельности.
· Непосредственное участие в работе общественных органов управления, временных и постоянных рабочих групп при органах власти.

· Вовлечение в совместную деятельность членов Профсоюза.

  Кунгурская районная территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ объединяет 696 работающих членов профсоюза.

     Охват профсоюзным членством 51,7%. Общее количество первичных профсоюзных организаций – 27.
     По сравнению с 2017-м годом количество первичных профсоюзных организаций в территориальной организации уменьшилось на 5. А общая численность членов профсоюза уменьшилась  на 31 человек.

     Причиной сокращения количества профсоюзных организаций стало объединение детских садов с общеобразовательными школами, а сокращение численности членов профсоюза среди работающих  - передача столовых детских садов на аутсорсинг, сокращение численности работающих.

    В 2018 году применялись такие инструменты мотивации профсоюзного членства, как работа на востребованность профсоюза руководителями образовательных организаций и управлений образования; внедрение дисконтной карты профсоюза; предоставление билетов в театры, цирк со скидками для членов профсоюза и членов их семей.
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 2018 год для краевой и нашей Кунгурской РТО был очень важным. В январе-начале февраля практику работу Пермской краевой организации по организационному укреплению изучала бригада Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования. Московские гости посетили Белогорский монастырь, Кунгурскую ледяную пещеру. Встретились с администрацией Кунгурского муниципального района. Провели встречи с профсоюзными коллективами Филипповского детского сада и Шадейской школы. Проверили ведение документации в местной  и первичных организациях. Считаем, что этот экзамен мы все вместе выдержали достойно.
ОСНОВНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
1. Работа выборных органов
     В 2018 году прошёл IV пленум районной территориальной организации Профсоюза «О системе работы по охране труда в образовательных организациях Кунгурского муниципального района».
     Проведены  заседания президиума райкома профсоюза, на которых были  рассмотрены такие вопросы, как:
· «О работе бригады Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования в Кунгурской РТО»

· «Об организации работы по охране труда в образовательных организациях Кунгурского муниципального района»

· «Об организации Фестиваля спорта среди педагогических коллективов Кунгурского муниципального района»
·  «Об участии в проведении конкурса профессионального мастерства «Учитель года - 2018».
· «О работе Совета молодых педагогов Кунгурского района».
· О проведении  II открытого образовательного форума молодых педагогов.
· «Об участии в работе ассоциации «Согласие».
· «Об участии в Первомайских мероприятиях».
· «О проведении туристического слёта»
· «Об организации отдыха детей членов профсоюза»

·  «О результатах работы за год по всем направлениям деятельности (по итогам годовой отчетности).
Задачи на ближайшую перспективу.
· Провести в 2019 году отчетно-выборную кампанию.

· Добиться увеличения численности членов профсоюза в существующих организациях.
· Работать  непосредственно с членами профсоюза, в то же время развивать онлайн-контакты с первичными профсоюзными организациями, членами профсоюза образовательных организаций района.

· Начать работу по введению электронного профсоюзного билета.
2. Яркие мероприятия и конкурсы 2018 г.

     Считаем яркие имиджевые мероприятия очень важным условием привлечения внимания к деятельности Профсоюза.
     Некоторые из них:
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- Фестиваль спорта среди педагогических коллективов Кунгурского муниципального района (в программе: «Весёлые старты», «Папа, мама, я – спортивная семья», волейбол, лыжные гонки, комплексные соревнования, сдача норм ГТО)
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- Смотр творчества, посвящённый  Году добровольца и  волонтёра под девизом: «Твори добро!»
- Смотр творчества, посвящённый  100-летию комсомола. 
- Районный чемпионат интеллектуальных игр.
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- Краевой чемпионат интеллектуальных игр (команда Кыласовской школы)
- II открытый образовательный форум молодых педагогов.

- Первомайская демонстрация.

- Участие в коллективной поездке на теплоходе молодых педагогов Пермского края.

- Районный туристический слёт. 
Задачи на ближайшую перспективу.
Продолжать проведение традиционных массовых имиджевых мероприятий.
3. В 2018 г.  -  участие в работе  Ассоциации  «Согласие». 
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    Провели II открытый образовательный форум молодых педагогов с приглашением членов ассоциации «Согласие» в с.Усть-Турка. 
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 Приняли участие в организации и работе семинара председателей ППО и руководителей образовательных организаций ассоциации «Согласие» «Взаимодействие сторон в системе социального партнерства. Реалии и перспективы» в гимназии №16 г.Кунгура, 

в семинаре-совещании по теме: «Создание оптимальных условий  здоровьесбережения работников в системе управления охраной труда образовательной организации»  на базе МБОУ «Шумковская ООШ» Кишертского муниципального района. Совершили экскурсию с филологами ассоциации «Согласие» «Пермь литературная». 
Задачи на ближайшую перспективу.

     Принимать активное участие в работе Ассоциации  «Согласие».  Образовательный форум молодых педагогов сделать традиционным для всех членов Ассоциации.
4. Социальное партнерство.

     Кунгурская территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ строит свою работу по развитию социального партнерства на основе регионального отраслевого соглашения между региональной организацией профсоюза и Министерством образования и науки Пермского края, территориального (муниципального) отраслевого соглашения и коллективных договоров учреждений. 
Стабильное функционирование системы взаимоотношений между государственными органами власти, руководителями образовательных учреждений и профсоюзными организациями обеспечивает взаимное участие сторон Соглашения в работе общественных органов управления: 
· Общественного совета по образованию Кунгурского муниципального района;
· Районной аттестационной комиссии при Управлении образования Кунгурского муниципального района;
· Совета директоров ОУ Кунгурского муниципального района.

  В образовательных учреждениях района заключены коллективные договоры (далее КД) (25 договоров, что составляет 93 % от общего количества профсоюзных организаций, прошли уведомительную регистрацию 17 КД – 68%).     В 2018 г. проводилась предварительная экспертиза КД, отработан механизм ее проведения.
Задачи на ближайшую перспективу:
      - дальнейшее совершенствование правового и методического регулирования вопросов, связанных с защитой социально-экономических, трудовых прав, законных интересов работников; 

- повышение ответственности сторон социального партнерства и должностных лиц за выполнение соглашений через организацию действенного текущего и итогового контроля за ходом реализации Соглашения и коллективных договоров.
5.  Взаимодействие с институтами гражданского общества.
 - Председатель районной территориальной организации Поскина Т.А. является членом общественного совета по образованию, членом совета директоров ОУ района, членом аттестационной комиссии, членом комиссии по стимулирующим выплатам руководителям ОУ, членом комиссии по распределению путёвок в «Артек» и «Орлёнок», членом комиссии по организации летнего отдыха детей, членом комиссии по распределению путёвок по санкуру, членом комиссии по делам несовершеннолетних,  членом конкурсной комиссии "Х конкурса социальных и культурных проектов КМР".
- Взаимодействуем с редакцией районной газеты «Новости Кунгурского края», с газетой «Профсоюзный курьер», с Кунгурским информационным агентством КРайТВ.
     Считаем важным направлением в работе Крайкома и поддерживаем  его во взаимодействии с различными коммерческими организациями, готовыми к благотворительной деятельности и деятельности по расширению сферы услуг для социальной сферы:
- Взаимодействие с туристическим оператором «Пермский центр отдыха и туризма»:

а) Туристические туры со скидками для членов профсоюза и дополнительной премией для председателей РТО (ГТО) и ППО.

б) Составление единой электронной базы членов профсоюза. 
     Таким образом, работа по расширению взаимодействия районной организации профсоюза с различными институтами гражданского общества способствует формированию современного имиджа организации, вызывает интерес у молодых педагогов, помогает более успешно решать многотрудные социально-экономические проблемы членов профсоюза.
Задачи на ближайшую перспективу:

1. Продолжить взаимодействие с различными социально ориентированными партнерами в гражданском обществе.

2. Поддерживать Крайком в развитии новых направлений сотрудничества.

6. Обучение. Методическая работа.

1. В течение 2018 года благодаря работникам аппарата крайкома:

· Прошли обучение вновь избранные председатели первичных профсоюзных организаций в 2 сессии на базе РУЦП.

·      Приняли участие в семинаре-совещании по теме: «Создание оптимальных условий  здоровьесбережения работников в системе управления охраной труда образовательной организации»  на базе МБОУ «Шумковская ООШ» Кишертского муниципального района. 
· Приняли участие в семинаре председателей ППО и руководителей образовательных организаций ассоциации «Согласие» в гимназии №16 г.Кунгура.

·  Провели обучающий семинар по теме «Исполнение трудового законодательства».

2. Проведено три районных семинара-совещания для председателей первичных профсоюзных организаций.
В 2018 г. многие профсоюзные работники и активисты получили награды профсоюза.

Задачи на ближайшую перспективу:
1. Усилить обучение профсоюзного актива по разным направлениям деятельности.

2. Продолжить обучение внештатных правовых и технических инспекторов труда.

7. Информационная работа.
     Кунгурская районная территориальная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ использует в своей работе разнообразные информационные ресурсы.

     1. Проходят профсоюзные собрания, личные встречи, индивидуальные и групповые консультации членов профсоюза. Один раз в год проходит пленум районной организации, два-три раза в год – районные совещания председателей ППО профсоюза с приглашением работников Крайкома. Обсуждаются актуальные проблемы и вопросы, проводятся «круглые столы», обобщается опыт территорий. Ежемесячно проходят заседания президиума РТО.
     2. Была создана база электронных адресов всех председателей ППО, что способствует эффективной и оперативной рассылке информационных материалов. Сегодня профсоюзные документы, информационные листки, актуальные предложения получают все первичные организации.
     3. Информацию о работе размещаем на сайте УО:  http://www.rkungur.ru. 

     4. Сотрудничаем с газетой «Профсоюзный курьер», «Новости Кунгурского края», с Кунгурским информационным агентством КРайТВ.
     5. В каждой первичной профсоюзной организации традиционно есть профсоюзный стенд, наполняемость которых контролирует профком.

     6. В своей работе активно используются соц.сети. Имеется своя группа В Контакте: https://vk.com/club121238058  
     Основные формы распространения информации – электронная рассылка (во все первичные проф.организации), профсоюзные собрания.     
     Выписываем газету «Профсоюзный курьер»  30 экземпляров – электронный вариант.     
Задачи на ближайшую перспективу:

     Активнее использовать в работе социальные сети. 
8. Финансово-хозяйственная деятельность.
     Доходы территориальной организации за 2018  год сохранились практически на уровне 2017 года.
     Это объясняется незначительным, но все-таки уменьшением количества работающих членов профсоюза и фактически снижением доходов работников отрасли в 2018 году. На финансовое обеспечение деятельности райкома идёт 15% доходов, 50% - возвращается на деятельность первичек, а большое количество мероприятий проводились за счет спонсорских средств.

     Задачи на ближайшую перспективу в данном вопросе – работа над увеличением численности членов профсоюза.
II. РАБОТА ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ И ЗАЩИТЕ ЗАКОННЫХ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА.
 Контроль за соблюдением законодательства, правовая защита.
        В 2018 году решая правовые вопросы,  неоднократно обращались к Спицыну Сергею Сергеевичу, который помог приготовить документы в инспекцию по охране труда по результатам внеплановой документарной проверки в МАОУ «Комсомольская СОШ»,
Подготовил 2 жалобы в суд на постановления о назначении административного наказания инспекцией по охране труда, по ходатайству представлял интересы Комсомольской школы в Кунгурском городском суде (4 раза) и Краевом суде г. Пермь. Провел консультативную встречу с работником структурного подразделения по жалобе родителей.
      Систематически консультирует руководителей и председателей ППО по правовым вопросам (правила внутреннего трудового распорядка, коллективный договор, увольнения работников).
      Проведён  обучающий семинар по теме «Исполнение трудового законодательства».  По мере необходимости члены профсоюза имеют возможность обратиться с правовыми вопросами к С.С.Спицыну. 

       Провели встречу за круглым столом администрации, бухгалтерии и председателя ППО Бырминской школы с аппаратом управления образования по вопросу выплаты заработной платы.
Задачи на ближайшую перспективу.

 Повышать роль и компетентность внештатной правовой инспекции.

2. Вопросы Охраны труда.

     Приоритетные направления в 2018 г.
     1. Усиление роли внештатных технических инспекторов через совершенствование административно-общественного контроля за соблюдением работодателями Законодательства об охране труда.

     2. Мотивация профсоюзного членства через охрану труда.

Результаты работы:
Обучено 8 внештатных технических инспекторов. Приняли участие в краевом конкурсе плакатов и рисунков, посвящённых Году охраны труда в профсоюзе. Призёром стала ППО Бажуковской школы. Активные участники - Комсомольская и Филипповская школы.
Задачи на ближайшую перспективу.
1. Продолжать оказывать методическую и практическую помощь руководителям образовательных организаций, председателям ППО, внештатным техническим инспекторам труда, другим работникам в создании и функционировании системы управления охраной труда и проведении специальной оценки условий труда.

2. Провести обучающий семинар по охране труда с директорами и профактивом
3. Содействие творческому развитию педагогов.
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     Райком профсоюза активно участвует в проведении конкурса «Учитель года»: работа в оргкомитете, в составе жюри. По инициативе райкома впервые состоялась номинация «Моя прекрасная няня»,  победитель – Аноева Наталья Вячеславовна, младший воспитатель структурного подразделения МБОУ «Филипповская ООШ» награждена специальным призом – поездкой в г.Казань. Награждены специальными призами райкома профсоюза 2 участника конкурса – профсоюзные активисты (Гребнева Н.Н. и Бычкова Н.А.) 
     В 2018 г. активно участвовали в Интернет-конкурсах среди педагогических работников творческого направления с привлечением учеников и родителей. В конкурсе «Креативный учитель» стали самыми активными участниками. 
Задачи на ближайшую перспективу.

Продолжить активное участие в организации и проведении творческих отраслевых конкурсов, круглых столов, конференций, а также проводить свои профсоюзные интересные форумы и конкурсы, направленные на развитие творческого потенциала педагогических работников.

4. Работа с молодыми педагогами.

Работа с молодежью остается приоритетным направлением в деятельности Кунгурской районной территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. 

ОБУЧЕНИЕ.

В 2018 году молодёжные лидеры имели возможность повысить личностные и профессиональные компетенции на различных образовательных площадках: 

На местном уровне – 2 открытый образовательный форум молодых педагогов в Усть-Турке, подготовленный и проведённый Советом молодых педагогов. Фестиваль молодых педагогов г. Кунгура, в котором участвовали педагоги школ района, а преподаватель Калининской ДШИ А. Суровцев принял участие в организации фестиваля.
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На краевом уровне –  II зимняя экспедиционная школа (Ю.А. Балчугова).     
Первомайская демонстрация. Молодые педагоги активно включаются в процессы и выходят вместе со своими учреждениями поддержать свои трудовые коллективы. В 2018 году демонстрация прошла в с.Ленск Кунгурского района. 
Советы на местах организуют и проводят большое количество мероприятий. Молодёжь активно участвует во всех мероприятиях, проводимых райкомом профсоюза.
ОРГАНИЗАЦИЯ КАЧЕСТВЕННОГО ДОСУГА.
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Помочь молодому педагогу не только вырасти профессионально, но и организовать качественный досуг – еще одна основная задача нашего объединения.

1 июня 2018 года молодёжный совет района (13 чел.) принял участие в поездке на теплоходе. Активно молодые педагоги участвуют в спортивных и туристических мероприятиях, в смотрах творчества, в агитбригадах.
ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ СО СМИ. 

О наших молодых работниках отрасли пишут в газетах (местных, краевых), они участвуют в съемках телепередач на телевидении КРайТВ. Есть своя страничка в Социальных сетях: https://vk.com/smp_kungur. 

РАБОТА СО СПОНСОРАМИ.

На наши мероприятия доброжелательно откликаются спонсоры, которые готовы предоставлять бесплатно свои сертификаты для проведения мероприятий (Магазин «Каскад», магазин «Сад вашей мечты»).
Сотрудничаем с туристическим оператором «Пермский центр отдыха и туризма». Молодые педагоги активно участвовали в крупнейшем конкурсе в интернет-сообществе для педагогов и их обучающихся – «Креативный учитель-2018».
Задачи на ближайшую перспективу:

1. Продолжить активную деятельность СМП.

8. Оказание дополнительных услуг членам профсоюза.
     В 2018 г. продолжал действовать региональный закон «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении работников бюджетной сферы», согласно которому под контролем профсоюзных организаций распределено 37 путёвок.
    

     Популярны среди работников отрасли поездки выходного дня, организуемые районной профсоюзной организацией. В 2018 году члены профсоюза побывали в Каменном городе, совершали поездки в театры и цирк, на ледовое шоу  г.Перми. 
     Помимо различных подходов к оздоровлению в районной организации профсоюза успешно развиваются и другие формы организации дополнительных услуг членам профсоюза. Это различные виды материальной помощи, в том числе из средств краевого совета профсоюзов в увеличенном размере и в особых жизненных ситуациях. Дисконтную карту профсоюза получили около 300 человек.
Задачи на ближайшую перспективу.

1. Поддерживать и расширять перечень партнеров для организации льготного оздоровления и отдыха членов профсоюза.
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