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Открытый (публичный) отчет
Октябрьской районной организации профсоюза работников народного
образования и науки РФ за 2019 год
Октябрьская районная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 31 декабря 2019 года объединяет 22 первичных организаций, из которых  функционируют: 16 общеобразовательных школ, 4- дошкольных организаций, 1- организация дополнительного образования, 1 управления образования.
Общая численность работников в образовательных организациях 1222 человека из них 587 педагогических работников,  185 человек  до 35 лет.
Общая численность районной организации членов  профсоюза на отчетный период составила 471 человек, из них педагогических работников - 224, в том числе моложе 35 лет - 33. К сожалению, охват профсоюзным членством по сравнению с прошлым годом снизился на 11%. За 2019 год принято в профсоюз 14 человек . 100%-ное профсоюзное членство сохранено в МКОУ Больше-Сарсская ООШ» и Специальной коррекционной  школах. Выше 80% профчленство в 3 организациях: МБОУ «Сарсинская СОШ им. А.М. Карпова СОШ», МБОУ «Тюшевская СОШ», МКОУ «Енапаевская СОШ». 50 % профчленство в учреждениях: МБУ ДО  «Дом детского творчества», МКОУ «Русско -Сарсинская СОШ», МКОУ «Петропавловская СОШ», Ниже 50%  МКОУ «Ишимовская СОШ»,  МКОУ «Колтаевская ООШ», МКОУ «Леунская ООШ», МКОУ «Бикбаевская ООШ»,. Низкий охват профсоюзным членством свидетельствует о недостаточной информационности работников образования о деятельности Профсоюза в современных социально-экономических условиях, о слабой проводимой мотивационной работе по привлечению новых членов в профсоюзные ряды.
В связи с тем, что в сентябре 2019 года  состоялась отчетно-выборная конференция и председатель районной профсоюзной был переизбран, по  согласно утвержденному плану на заседаниях районного Совета, о работе профсоюза  вопросы, задачи и мероприятия районной организации были выполнены частично. Провелись 2семинара- совещания с председателями ПО, и 1 заседания президиума райкома профсоюза. Так в 2019 году осуществлена деятельность по проведению и участию в мероприятиях:
- экскурсия выезд в новую Щучье-Озерскую школу для пенсионеров (неработающих) была организована  экскурсию по школе и  селу, по окончанию  коллектив школы  показал праздничный концерт силами работников и детей;
- в преддверии новогодних праздников для членов профсоюза средних и основных образовательных организаций были организованны фуршеты.
7- членов профсоюза  прекрасного пола приняли участие и стали победительницами в районном конкурсе «Учитель года 2019»;
- педагоги - мастера приняли самое активное участие в районном конкурсе- выставке «Творчество без границ»;
Для оздоровление работников в августе была организована поездка в Соль- Илецк. Пользуются большим спросом поездки на горячие источники в г.Реж. Сверловской обл.
С целью выявления  соблюдения работодателями законных прав и интересов работников на здоровые и безопасные условия труда по охране труда, были посещены 2 заседания трехсторонней комиссии, на которых работодатели организаций выступали с  докладами. На одном из заседаниях выступил с докладом о деятельности Первичной организации профсоюза Больше- Сарсинская СОШ .
В целях привлечения общественности к проблемам производственного травматизма и его профилактике и формирования осознанного отношения подрастающего поколения к вопросам безопасности труда и сохранения здоровья в период с 29 ноября 2019 года в Доме культуры Октябрьского района управлением образования совместно с районной организацией Профсоюза работников образования проведена беседа с привлечением специалиста по охране труда Филимонова В.А.
За 2019 год на территории Октябрьского района среди образовательных учреждений несчастных случаев на производстве не было. 
За отчетный период была оказана методическая помощь при  заключении  двух коллективных договоров МБУ ДО «Цент дополнительного образования» и МБОУ Октябрьская СОШ №2.
С целью представления интересов педагогических работников Октябрьского района председатель посетила выездные депутатские собрания: руководителя фракции ЛДПР Постникова О.С. депутата Госдумы Сапко И.В. https://vk.com/video-69236090_456239346 . 
Для повышения квалификации председатель прошла обучение для вновь избранных председателей первичных и территориальных организаций, в сентябре присутствовала на Пермской краевой конференции. Совместно с председателем Первичной профсоюзной организацией МБДОУ Детский сад «Снежинка» посетили семинар-совещание «Социальное партнерство на уровне образовательных организаций».
Одной из главных задач профсоюзных организаций является увеличения численности членов профсоюза, для этого были организованны: встреча с руководителями  образовательных организаций и с педагогическим составом Октябрьской СОШ№2. 
За все время работы профсоюзной организации велась работа с устными обращениями граждан. Обращения членов профсоюза связаны с различными вопросами: пенсионными, трудовыми, льготными выплатами, санаторно-курортным оздоровлением. Обращений и жалоб в связи с неудовлетворительными условиями труда не было. Заработная плата выплачивается в срок, льготы тоже выплачиваются вовремя.
По итогам работы за отчетный период можно сделать вывод о том, что профсоюзные организации развиваются по принципам гласности и информационной открытости, а также цифрализации в 2019 году 7 первичных организаций освоили программу 1С тонкий клиент, результатом чего 76 членов профсоюза получили электронный профсоюзный билет.  Отсутствие жалоб, трудовых конфликтов и споров в коллективах, разрешаемые проблемные вопросы свидетельствует об эффективности проводимой работы. 
Председатель
Октябрьской районной организации профсоюза                   Е.С. Воробьева
