[bookmark: _GoBack]Отчёт  председателя первичной профсоюзной организации МОУ  Новоульяновской  средней  школы  №1  Царевой  С.Г.
об итогах работы  за 2016 год.

   
             Первичная профсоюзная организация МОУ  Новоульяновской  СШ №1  образовалась  1  марта  2016  года  в  количестве  45  человек.  На  первом  же  собрании  были  выбраны  члены  профкома  и  председатель  ППО  в  количестве  11  человек.  На  1 января  2017  года  в  профсоюзе  числится  47  членов.  За  отчетный  период  принято  в  Профсоюз  всего  50,  выбыло  из  Профсоюза  3  (из  них  1  по  собственному  желанию). Охват профсоюзным членством  составляет 48 %. 
  Профсоюзный комитет ведёт работу в соответствии с планом работы.
  Работа профкома заключается в представлении  и защите интересов трудящихся. Коллективный договор утверждён  01.09.2015г.  Действует  до  2018  года.
        В профкоме ведётся учёт членов профсоюза, протоколы заседаний  профкома, журнал  заявлений  членов  профсоюза;  своевременно сдаются отчёты в вышестоящий орган.
  За отчётный период прошло 7  заседаний профкома по следующим вопросам:
- оказание материальной помощи;
- о  принятии  и  выбытии  работников из  профсоюзной  организации;
- об  оздоровлении  членов  профсоюза
- культурно-массовая  работа.     	
             Материальная помощь оказывалась членам профсоюза по заявлению в связи с продолжительной болезнью, с рождением ребёнка, трудным материальным положением, в связи с  перенесшей операцией и т.д.  Всего  получили  12  работников  на  сумму  30000 рублей.
          Профком организует и проводит культмассовые мероприятия, праздники: Новый год, День защитника Отечества, Международный женский день, День Победы, День пожилого человека, День Учителя.
          На  1  сентября  широко отмечали  40-летие  школы.  Новый год праздновали коллективом  в  школе, с вручением подарков, дети сотрудников  тоже получили новогодние подарки.
          Ведётся работа и с ветеранами педагогического труда, поздравления с праздниками, приглашения на чаепития.
  Профком принимал активное   участие в акции  по  сбору  подписей  с  населения  в  поддержку  введения  лицензирования  розничной  продажи  спиртосодержащей  продукции.
          Участвует профком и  в организации  отдыха и  лечения  сотрудников и их семей. Информация по отдыху доводится до коллектива своевременно.
         Так в  2016г.  прошли оздоровление  в  СОЦ  «Волжские  просторы»  7  членов  Профсоюза  (2  члена  семьи).   
         Участвует  профком  в комиссиях по распределению стимулирующего дохода,  по списанию,  по инвентаризации, по трудовым спорам.
           Работу профсоюзного комитета можно признать удовлетворительной.


Председатель ППО  -     С.Г. Царева

