Публичный отчет комитета Усть-Абаканской районной  организации  

Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2017 год.

    На 01.01.2018г. в Усть-Абаканской районной организации состоит 587 членов профсоюза (из них 7 неработающие пенсионеры), что составляет 53,8% от числа работающих. По сравнению с 2016 годом численность организации уменьшилась на 100 человек. Одной из причин является сокращение штатов или численности работающих. Другая, и главная, причина – низкая мотивация членов профсоюза. В состав организации входит 26 первичных профсоюзных организации. Ликвидирована первичная профсоюзная организация МБОУ «Ташебинская НОШ» в связи с присоединением ее структурным подразделением к МБОУ «Сапоговская СОШ».

    Анализ статистических отчетов показывает, что в 7  первичных профсоюзных организациях стабильная  численность членов профсоюза: Вершино-Биджинская СОШ (председатель Юрсанов С.В.), «Росток» (председатель Перепрыгина К.Н.),  «Рябинушка»,  Опытненская СОШ (председатель Школина Е.С.), Расцветская СОШ (председатель Селяева Е.В.),  Усть-Бюрская СОШ (председатель Кочергина О.В.),  Чапаевская ООШ (председатель Шульгина В.Н.), Усть-Ташебинская НОШ, Усть-Абаканская СОШ к.3 (профорг Плутенко Т.С.).   Состояние профчленства выше 50% поддерживают председатели ППО Весенненской СОШ (Дельвер В.А.), Чарковской СОШИ (Ерикова Л.Ф.), Усть-Абаканского ЦДО (Шалганова Г.А.),  «Звездочки (Баранова Ю.Ю.). В остальных первичных профсоюзных организациях численность нестабильна и низка.
    За отчетный период проведено 9 заседаний президиума районной организации. Были рассмотрены вопросы, связанные с внутрисоюзной деятельностью организации. 
    В феврале состоялся очередной IV пленум, на котором подведены итоги Года правовой культуры. Кроме того, рассмотрен вопрос выполнения территориального отраслевого соглашения в области охраны труда. На пленуме присутствовали руководители всех образовательных организаций района, руководитель управления образования Н.В. Васюкова, заместитель главы района Е.Н. Баравлева. 

      Весь период уделялось большое внимание работе по отмене изменений в Закон РХ №30-ЗРХ от 05.04.2011г. по уменьшению мер социальной поддержки педагогическим работникам, работающим в сельской местности. Работа, начатая в конце 2016г. была продолжена в виде написания обращений Профсоюза в адрес Главы РХ, Прокурору РХ. По инициативе профсоюзной стороны был организован сбор подписей педагогов района в Правительство РХ, Верховный Совет РХ, депутату Госдумы  РФ Максимовой Н. В марте в нашей организации было проведено 22 профсоюзных собрания с единой повесткой «О дальнейших действиях Профсоюза по предоставлению мер соцподдержки педагогическим работникам». В результате,  25-26 апреля была объявлена республиканская акция по  отправлению телеграмм. От нашей районной профсоюзной организации телеграмма отправлена  в адрес Правительства РХ с требованиями об отмене данного Закона. Работа в данном направлении продолжается индивидуально через судебные органы. 
По решению Исполкома Общероссийского Профсоюза образования 2017 год был объявлен Годом профсоюзного PR-движения. В связи с этим состоялось заседание президиума райкома профсоюза, на котором были разработаны меры по информационному обеспечению профсоюзной деятельности в районной и первичных организациях, составлен план мероприятий на 2018год.

По инициативе Хакасского рескома профсоюза проведен мониторинг по вопросам аттестации педагогических работников образовательных организаций. В нашем районе в мониторинге участвовало 52 педагога,  в том числе до 35 лет - 6 чел. Анкеты направлены в Министерство  образования и науки РХ для улучшения работы по аттестации педагогических работников.

В марте-апреле прошла тематическая проверка в образовательных организациях республики по теме «Осуществление гарантированных выплат работникам образовательных организаций». В ходе республиканской тематической проверки в районе было посещено 10 образовательных организаций. Их них 7 школ и 3 детских сада. Выявленные нарушения и замечания  в течение недели были устранены, кроме замечаний Минтруда РХ в коллективных договорах. В одной организации не прописаны вредные условия труда, т.к. не прошла СОУТ.
Во всех организациях имеются протоколы распределения стимулирующей части зарплаты. Протоколы подписаны членасм комиссии, в которую входит представитель выборного профсоюзного органа.

     В ходе поверки прошли встречи в 3-х организациях. Основные вопросы: коммунальные льготы, оздоровление. Большая помощь в проведении проверки оказана правовым инспектором ФПРХ Крупской Л.Е.

    Традиционно весной проходит спартакиада работников образования. Вот уже 13 лет подряд все образовательные организации, в том числе и дошкольные, собираются вместе, чтобы не только выявить сильнейших, но и в целях привлечения работников образования к регулярным занятиям физической культурой и спортом, сохранения и поддержки личного, семейного и общественного здоровья, укрепления дружеских и спортивных связей между коллективами образовательных учреждений района.  Среди школ лучшие результаты в 2017году показали команды Московской, Усть-Абаканской, Вершино-Биджинской; среди МБДОУ: «Родничок», «Росток», «Ромашка». Команды и лучшие игроки получили призы и грамоты. Традицию проведения ежегодной спартакиады решено продолжить.
Укреплению здоровья членов профсоюза способствует участие нашей районной профсоюзной организации в республиканской программе «Оздоровление». С 2012  года по 10 человек ежегодно пользуются 30%- путевками в санатории и курорты РХ и России. В 2017году поправили свое здоровье члены профсоюза в санатории «Сосновый бор» (Московская СОШ), «Саянская благодать» - 3 (Опытненская, Московская СОШ), курорте «Озеро Шира» - 3 (Райковская СОШ, «Росток», «Солнышко»),  «Малая бухта» Анапы – 2 («Рябинушка»), Геленджика («Аленушка»).
Очень позитивно приняли члены профсоюза проведение профсоюзной елки для детей – членов профсоюза хакасским рескомом. 17 детей повеселились на славу, да еще получили дорогие профсоюзные подарки!
В рамках взаимодействия с управлением образования действует Районное отраслевое соглашение, которое заканчивает свое действие в конце 2018 года. В этой связи на IV пленуме рассотрен вопрос о ходе выполнения соглашения. 
На особом контроле стоит вопрос  заключения коллективных договоров в образовательных организациях. Комитетом районной организации даны рекомендации по срокам заключения коллективных договоров для 6 организаций. За 2017 год заключены коллективные договоры в 7 организациях. Все коллективные договоры и дополнительные соглашения в установленные законом сроки прошли уведомительную регистрацию в органах по труду. 

В отчетный период уделялось большое внимание обучению профсоюзного актива. В этом году обучение вновь избранных председателей ППО проводилось в индивидуальной форме.  На республиканском уровне прошла обучение внештатный технический инспектор по труду районной организации Бурдуковская Т.А.
В целях реализации мероприятий года профсоюзного PR-движения  в Хакасской республиканской организации прошел конкурс видеороликов, плакатов, фотографий «PROдвинь PROFсоюз». Первичные организации нашего района приняли активное участие в мероприятии, направленном на стимулирование творческой активности членов профсоюза.

Ну и, конечно, лучшие работы были отмечены жюри рескома. Так, в номинации видеороликов «Дело» второе место присуждено Шиман Ольге Алексеевне (Усть-Бюрская СОШ) за видеоролик «Охрана труда нужна всегда!», третье  место заняла Зуева Татьяна Михайловна (Сапоговская СОШ) за работу «Профсоюзам быть, расти и развиваться!».

В конкурсе фотографий в номинации «Лица профсоюза» второе место присуждено Бурдуковской Татьяне Александровне (Усть-Абаканская СОШ) за фото со спартакиады работников образования района, третье место заняла Бакламенко Олеся Николаевна (детсад «Аленушка») за фото «Спортсменка, красавица и просто умница!». Все победители награждаются дипломами и призами.

Отмечены работы Барановой Юлии Юрьевны (детсад «Звездочка» с. Калинино), Новгородовой Евгении Викторовны и Колдиновой Людмилы Александровны (Чапаевская ООШ), Метелкиной Зарины Зекереевны (Усть-Бюрская СОШ)  и Карамашевой Ольги Ивановны (Красноозерная ООШ). Они также награждаются Дипломами Хакасской республиканской организации профсоюза образования. 
В ежегодном фотоконкурсе Федерации профсоюзов Республики Хакасия «Бороться и побеждать!» наша организация приняла активное участие. Свои работы представили члены профсоюза Вершино-Биджинской, Чарковской, Доможаковской,  Усть-Бюрской, Усть-Абаканской средней и основной школ. А Терских Светлана (учитель русского языка и литературы Опытненской школы)  за фото «С профсоюзом работа  эффективней!» заняла II место. На Совете Федерации Профсоюзов РХ  ей вручен Диплом лауреата и денежная премия. Все участники фотоконкурса получат сертификаты районной организации.

В республиканском конкурсе на лучшего уполномоченного по охране труда  среди работников образования  республики уполномоченный по охране труда  из Усть-Бюрской школы Стригина Светлана, учительница начальных классов,  заняла II место. На республиканском пленуме Светлане Владимировне вручен  Диплом лауреата  и денежная премия.

Большая кропотливая работа ведется с молодежью. Два года подряд проводится поэтический подиум членов профсоюза в возрасте до 35 лет. Неизменной ведущей является Суркова Анастасия (Чапаевская ООШ). В 2017году участниками подиума были члены профсоюза из 13 ППО, всего 24 молодых человека.
17 ноября 2017 года в Усть - Абакане прошел круглый стол для молодых педагогов района «Как живешь, молодой педагог?». Работа круглого стола началась с игрового тренинга на знакомство, который был проведен педагогом-психологом Школиной Екатериной Сергеевной (МБОУ «Опытненская СОШ»). 

На встречу с начинающими педагогами была приглашена Яхно Наталья Николаевна, заместитель руководителя управления образования Усть – Абаканского района. Поддержать молодых педагогов и поделиться своим опытом работы в образовании приехали и более старшие коллеги. Они рассказали о сложностях, с которыми сталкивались, и об успехах, которых уже добились на своем профессиональном пути. Одним из них был Султреков Ренат Асхатович (МБОУ «Чарковская СОШ»), участник республиканской профсоюзной педагогической школы. 

В работе круглого стола приняла участие педагог-психолог, председатель  первичной профсоюзной организации  Краснозерной школы Беклемешева Ксения Анатольевна, которая поделилась секретами успешной адаптации в новом коллективе. Присутствующие поиграли в интересные психологические игры и обучились навыкам взаимодействия в коллективе. В результате встречи было получено множество полезной информации и положительных эмоций. Собравшиеся ощутили себя частью большого дружного коллектива и договорились проводить подобные встречи и дальше.

Председатель Райкома профсоюза Еремеева Т.П. вручила профсоюзные билеты и сувениры вновь вступившим в профсоюз. 
Что такое – PR?  - Это действия и мероприятия, направленные на формирование положительного образа организации, её  престижа и укрепления репутации. Что этому служит? - Широкая осведомленность членов профсоюза о деятельности профсоюза в целом и каждой первички, в частности. Добиваться этого нужно через профсоюзные кружки, профсоюзные уголки, информация о работе организации через районную газету «Усть-Абаканские известия». К сожалению, лишь в 10 организациях проводились занятия кружков. Профсоюзные уголки обновляются не во всех организациях. О работе профсоюза в газету пишут лишь некоторые председатели (Школина Е. – Опытненская СОШ), Беклемешева К. (Красноозерная ООШ), КочергинаО. (Усть-Бюрская СОШ), Селяева Е. (Расцветская СОШ). Работа Усть-Абаканской районной организации постоянно освещалась в средствах массовой информации и на сайте Хакасской республиканской организации Профсоюза образования.

  Согласно Уставу Общероссийского Профсоюза образования контроль за финансово-хозяйственной деятельностью организации осуществляет контрольно-ревизионная комиссия (председатель Ефимова Г.П..).  В  2017 году были проведены проверки финансово-хозяйственной и организационной деятельности в первичных организациях контрольно-ревизионными комиссиями ППО.  15 комиссий составили акты проверки, представили их в районную КРК. Их анализ рассмотрен на пленуме райкома 06.02.2018г..

По  деятельности первичных профсоюзных организаций в течение года  составлен рейтинг. В «пятерку» лучших организаций вошли ППО Опытненской, Усть-Бюрской, Усть-Абаканской и Усть-Абаканской к.3, Чапаевской школ, Усть-Абаканский ЦДО. Среди детсадов можно отметить 2 организации: «Аленушка» и «Рябинушка». 

  Традиционно, к юбилейным датам и профессиональному празднику проводилось награждение членов профсоюза. В 2017 году, за общественную работу в Профсоюзе грамотами и премиями награждены 29 человек. Из них грамотами районного комитета – 11 ч., грамотами республиканского комитета профсоюза – 6 ч., благодарственными письмами Хакасской республиканской организации – 8 чел., Грамотами  Хакасской республиканской организации – 6 ч., Грамотами ФПРХ – 2чел., Грамотой Центрального Совета Общероссийского профсоюза – Калинина Г.Ф. (Калининская СОШ), Нагрудным знаком Центрального Совета Профсоюза «За активную рабту» награждена Плутенко Т.С. (Усть-Абаканская СОШ к.3)

   В Общероссийском Профсоюзе образования 2018 год объявлен Годом охраны труда, в связи с этим при планировании работы профсоюзные организации всех уровней должны уделить больше внимания на соблюдение трудового законодательства в вопросах охраны труда и активизацию работы уполномоченных по охране труда. В нашей организации работа по охране труда стоит на первом месте.
         Согласно постановлению президиума райкома № 2 от 27.03.2017г. был объявлен конкурс на лучшую презентацию месячника по охране труда 2017г.,  в котором приняли участие 8 профсоюзных организаций. Из них две организации представили видеоролики, одна – текстовый материал, 5 – слайдовые презентации. Комиссия отметила творческий подход к проведению месячника, качественное оформление презентаций в ППО Солнечной, Усть-Бюрской, Усть-Абаканской, Сапоговской, Чарковской школ, детского сада «Рябинушка». Презентация Расцветской СОШ может быть использована другими организациями как учебное пособие. Победителями конкурса признаны: 1место МБОУ «Усть-Абаканская СОШ» автор презентации Бурдуковская Т.А., 2место МБДОУ «ДСОРВ «Рябинушка» авторы Федоренко Т.А., Горохова Т.Н., 3место МБОУ «Сапоговская СОШ» автор Зуева Т.М. Победители награждены медалями и дипломами победителя. Все участники конкурса награждаются Благодарственными письмами. Видеоролики МБОУ «Усть-Бюрская СОШ» и МБОУ «Сапоговская СОШ» направлены на республиканский конкурс видеороликов в номинации «Дело», где и заняли 2 и 3 места соответственно.
В Республике Хакасия  2018год объявлен Годом образования в РХ. Профсоюзная организация не может стоять в стороне и примет участие во всех мероприятиях Года. Управлением образования  разработан план мероприятий по проведению в Республике Хакасия Года образования.  Каждая образовательная организация получила этот план. Обратите внимание, что районная профсоюзная организация принимает активное участие во многих мероприятиях. В районном плане объявлен конкурсный отбор лучших учителей на соискание  премии Главы Усть-Абаканского района. На пленуме районного комитета 06.02.2018г. принято постановление о премии Усть-Абаканской районной профсоюзной организации для лучших педагогов, активных членов профсоюза (август-сентябрь), т.е. к Дню учителя.
 Председатель Усть-Абаканской
 районной организации:                                                                     Т.П. Еремеева
07.02.2018г.
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