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РАЗВИТИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ В ПРИГОРОДНОМ РАЙОНЕ
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«Будущее России, наши успехи зависят от образования и здоровья людей, от их стремления к самосовершенствованию и использованию своих навыков и талантов. От мотивации к инновационному поведению граждан и от отдачи, которую приносит труд каждого человека, будет зависеть будущее России». (Владимир Путин)
Система дополнительного образования в России в следующем году будет праздновать свое 100-летие. К такому юбилею готовятся все работники учреждений дополнительного образования: и те, кто недавно пришел в эту профессию, и те, кто начинал вожатыми, кто помнит, как стройно и эффективно работала воспитательная система пионерской организации, как координировали внеурочную работу школьников Дома пионеров. От них взяли преемственность наши учреждения дополнительного образования: дома детского творчества, станции юных натуралистов, станции юных туристов, станции юных техников, спортивные клубы и школы. Как и много лет назад, для детей предоставляются возможности выбрать любимый вид творчества, а опытные педагоги направляют и учат подростков тем видам искусства, творчества и спорта, которые, наверняка, им не раз потом пригодились и еще пригодятся в жизни или стали предметом гордости. 
Ключевым направлением государственной политики в области образования было названо увеличение числа детей, имеющих возможность получать качественные услуги дополнительного образования, не допускать ликвидации или изменения назначения учреждений дополнительного образования, ведь дополнительное образование, не скованное рамками классно-урочной системы располагает большими возможностями в организации социально-значимой деятельности, имеет огромный воспитательный потенциал, является одним из инструментов профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, и, в конечном итоге – воспитании достойных граждан нашей страны.

В районе 4 учреждения дополнительного образования. Всего в районе - 9547 учащихся, из них, дополнительным образованием охвачено – 6134 ребенка, или 65 % от общего числа учащихся. С данной категорией воспитанников работают  более 150 педагогов дополнительного образования. 
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За время реформ никаких преобразований, таких как ликвидация, реорганизация и т.д. не было, в чем, конечно же, огромная заслуга, руководства района, все услуги осуществляются на бесплатной основе, доступ в кружки и спортивные секции имеют абсолютно все желающие, все учреждения имеют компьютерную технику, особенно активно она приобреталась последние 5 лет. В районе одними из первых в республике разработан план мероприятий («дорожная карта») «Изменения в дополнительном образовании детей, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере дополнительного образования детей», разработаны и утверждены районные целевые подпрограммы «Одаренные дети МО-Пригородный район» и «Оснащение муниципальных образовательных учреждений МО-Пригородный район», предусматривающие дополнительные финансовые средства на реализацию указанных целей.

Учреждения дополнительного образования нашей системы функционируют во всех населенных пунктах района, за исключением с. Даргавс, Кобан и В. Саниба.  В сельских поселениях, особенно, крупных, зачастую, функционируют несколько кружков и секций от учреждений дополнительного образования системы образования. 
Стратегической задачей образования района является дать возможность большему числу детей, особенно в небольших сельских поселениях занять свое свободное время полезным и творческим делом. В этой связи за последние два года были открыты творческие объединения в с. Куртат, Донгарон, Майское, Дачное. В этом году новые творческие объединения были открыты в СОШ №1 с.Тарское и СОШ с.Комгарон от Станции юных натуралистов и в СОШ с. Н. Саниба от Дома детского творчества.

Учреждения района стремятся динамично развиваться в общей системе дополнительного образования республики, имея в копилке своих достижений определенные результаты.

Район по праву может гордиться победами в республиканских патриотических акциях «След Великой Отечественной в моей семье», «От трагедии войны к культуре мира, район с честью был представлен на последней акции - «Память, которой не будет конца» - к 70-летию Великой Победы. В этих результатах немалая заслуга и Дома детского творчества Пригородного района, который является координатором работы в данном направлении.
Самым ярким и значимым событием в 2016г. нашем районе стало издание книги о земляках фронтовиках «Память, которой не будет конца», собранной по воспоминаниям родственников и односельчан, газетных статей, исследований, архивным материалам. Работу эту вместе со своими учениками несколько лет вела педагог дополнительного образования Дома детского творчества Цхурбаева З.Ц. 315 экземпляров долгожданного издания о 128 фронтовиках-земляках (9 героев Советского Союза, 25 учителей, 94 жителя района) на 300 страницах с фотографиями и иллюстрациями написаны в форме сборника статей о людях, знакомых многим жителям Пригородного района и малознакомых из-за скромности, но не забытых.  Посвященная 70-летию Великой Победы и вышедшая в свет в канун 71-ой годовщины Победы, для памяти потомкам и в качестве подарка родственникам героев Великой Отечественной войны, для использования материалов на уроках родной истории, отдавая должное за героизм и патриотизм, создана эта книга. Финансирование расходов по изданию книги осуществлялось из средств АМС Пригородного района, РК профсоюза работников образования района, педагогического сообщества и просто неравнодушных жителей района.

Экологическая деятельность коллектива СЮН была отмечена на республиканском экологическом смотре-конкурсе «Нам и внукам-2016». Обучающиеся Станции юных натуралистов с 2014 г. по 2016 г. стали лауреатами премии Главы республики в области науки, принимают участие в районных и республиканских акциях: «Зеленый щит», «Живи лес», «Будущие интеллектуальные лидеры России». За успехи в работе с одаренными детьми педагоги  награждаются грамотами Министерства образования и науки РСО-А и РФ. Педагогу Р.Валиевой и ее воспитаннику выдан патент Федеральной службой по интеллектуальной собственности РФ (Роспатент). 
Традиционно воспитанники спортивных школ района показывают высокие результаты в соревнованиях различного уровня, которые впечатляют. Ведь недаром республика считается одной из самых спортивных республик среди субъектов РФ. Учебно-тренировочные занятия с обучающимися проводят высококвалифицированные тренеры-преподаватели, уделяющие большое внимание и патриотическому воспитанию. 
Все эти достижения были бы невозможны без постоянной поддержки и внимания со стороны АМС Пригородного района по созданию в учреждениях системы образования района и дополнительного, в частности, полноценных условий для осуществления учебно-воспитательного процесса, включающие целый комплекс мероприятий, в течение всего учебного года. 
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(Слева на права педагог А.Канатова с воспитанницей А.Алборовой, К.Хачирова с педагогом Р.Валиевой).
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