РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА - ДЕНЬ 

ЗА ДНЕМ. 2009-2014годы.

11 декабря 2014 года Северо-Осетинская республиканская организация профсоюза подведет итоги своей работы за 5 лет на очередной XXVI конференции.
Вспомним наиболее важные события профсоюзной жизни за эти годы.
2009 год.
11 декабря 2009 года состоялась XXV отчетно-выборная конференция работников народного образования и науки РСО-Алания, которая определила основные направления деятельности профсоюзной организации работников народного образования и науки РСО-Алания на период 2009-2014 годы. Избран новый состав Рескома.
· 25 декабря -Обсуждение участия Республиканской организации в проведении Года учителя и о предложениях к АМС г Владикавказ, районов и Министерства образования и науки РСО-Алания. 

2010 год.
· 15 января - В рамках Года учителя участие во Всероссийском проекте Профсоюза «Учитель –славлю имя твое!» Семинары, совещания, круглые столы.
· 8 февраля - Участие во Всероссийской акции Профсоюза «В каждом живет учитель!» Внедрение социальных проектов, оздоровление, дисконтные карты члена профсоюза, профсоюзная атрибутика. 
· 30-31 марта - участие Тезиева Т. М., председателя Рескома Профсоюза и 

Ходовой М.Т., председателя профкома студентов СОГУ в работе VI Съезда Профсоюза.

· 19 марта - Проведение III Республиканского конкурса молодых учителей начальных классов имени Нины Ахметовны Цаликовой, Героя Социалистического Труда.
· 25 марта – Подписание Соглашения о сотрудничестве НПФ «Образование и наука», Министерства образование и науки РСО-А, и Республиканского Профсоюза образования и взаимной работы по повышению финансовой грамотности в области пенсионного обеспечения работников образовательных учреждений. 
· 10 апреля - Проведение республиканского конкурса вокальной песни: «Наполним музыкой сердца!».
· 5 мая - проведения юбилейных мероприятии в честь празднования 65-летия Победы в ВОВ для ветеранов педагогического труда республики.
· 23 июня - Празднование ХХ-летнего юбилея со дня образования Общероссийского Профсоюза образования Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
· 23 июня – Проведение   Пленума Рескома по итогам работы VI Съезда Профсоюза работников народного образования и науки РФ и о задачах республиканской профсоюзной организации РСО-Алания;
· 30 сентября - Вручение дипломов и стипендий Объединения профсоюзов РСО-Алания и Рескома Профсоюза работников образования и науки студентам СОГУ, СКГМИ /ГТУ/, СОГПИ и ВПК.
· 30 сентября – Проведение общепрофсоюзной тематической проверки по соблюдению трудового законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений РСО-Алания в 2010г.

· 15 октября - Подведение итогов республиканского конкура «Лидер в дошкольном образовании»

· 12_ноября - Итоги трех этапов коллективных действий Ассоциации профсоюзов непроизводственной сферы, расширенное заседание
· 29__декабря-  Проведения общепрофсоюзной тематической проверки по теме: «Соблюдение трудового законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений РСО-Алания в 2010г.»

· 29 декабря - Учреждение ежегодного Республиканского Профсоюзного конкурса «Лучшая публикация газеты «Профсоюз образования».

2011 год.
· 18 марта - О внедрение Рескома Профсоюза в работу по взаимодействию с НПФ «Образование и наука», проведение семинаров в районных комитетах по обязательному пенсионному страхованию.
· 27 апреля - Отчеты председателей райкомов о положительном опыте внутрисоюзной работы: работа Президиумов, охват профчленства, мотивация профсоюзного членства, обучающие семинары, распространение информации, полнота членских вносов.

· 24 июня - Избрание представителя в СКС и состав правления ЮРАСПО от Республиканской организации Профсоюза.
· 5 июля - Проведение торжественных мероприятий, посвященных Дню образования профдвижения в Республике Северная Осетия-Алания 
· 8 октября – Ходатайства Рескома Профсоюза в АМС г. Владикавказ по вопросу присвоения МОУ СОШ № 38 имени Заслуженного учителя РФ Владимира Михайловича Дегоева.
· 16 декабря – Обсуждения хода реализации проекта Модернизации региональной системы общего образования и повышения заработной платы учителей.

2012 год.
· 17 февраля - Проведение республиканской тематической проверки соблюдения трудового законодательства по охране труда в образовательных учреждениях, и обсуждение конкурсных мероприятий на «Лучший Коллективный договор учреждений общего и профессионального образования - 2012г.»
·  16 марта – Подписание Соглашения по взаимодействию Государственной инспекции труда РФ и Республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки.

· 6 апреля - Проведение тематической проверки по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также реализация их права на предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) в 2012 году
· 23 апреля - Участие в Спартакиаде Объединения организаций профсоюзов РСО-Алания, и как итог – второе призовое место.
· 30 мая - Подготовка к празднованию 95-летнего юбилея со Дня образования профсоюзного движения в Северной Осетии.

· 26-28 июня - Проведение совместного с Чеченской республиканской организации семинара-совещания «Совершенствование и развитие профсоюзной работы в сфере образования» в рамках 95-летнего юбилея со Дня образования профсоюзного движения в сфере образования Северной Осетии.  С участием делегаций с ЮФО и СКФО.

· 30 июня – Проведение тематической проверки по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений, занятым на тяжелых работах с вредными и опасными условиями труда, а также реализации их права на предварительные и периодические медицинские осмотры в 2012г.

2012 год.

· 25 сентября – Принятие решения об участии в предвыборной кампании депутатов Парламента РСО-Алания V созыва.

· 2 ноября – Обсуждение проекта Федерального Закона «Об образовании в РФ».

· 15 ноября – Проведение расширенного Пленума совместно с Министерством образования и наука РСО-Алания, «Итоги проведения аттестации педагогических работников за 2011-2012г. по новому порядку аттестации педагогических работников и руководящих работников».

·  7 декабря – Участие во Всероссийском профсоюзном пикете по закреплению в «Законе об образовании РФ» требований Профсоюза.
2013 год.
· 15 марта – Рассматривали ход выполнения Постановлений ЦС Профсоюза и Рескома Профсоюза о повышении уровня пенсионного обеспечения работников образования через НПФ «Образование и наука».

· 10-11 апреля - Проведение Межрегиональной научно-практической конференции «Образование и здоровье», с участием заместителя председателя ЦС Профсоюза Куприяновой Т.В., председатели и представителей профсоюзных организаций СКФО и ЮФО, научных работников из Москвы, СКФО и ЮФО. Издание книги «Материалы IIIМежрегиональной научно-практической конференции «Образование и здоровье».
· 11 апреля – Подписание отраслевого Соглашения с Министерством образования и науки РСО0-Алания.

· 10 июля - Совершенствование бухгалтерского учета в Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза.

· 25 сентября –Участие в работе Северо - Кавказского окружного форума «Роль системы дополнительного образования детей в социально-экономическом развитии региона». Встреча представителя ЦС Профсоюза Воротынцевой М В.
· 29 ноября - Соблюдении трудового законодательства в образовательных учреждениях в РСО-Алания при заключении и выполнении коллективных договоров.
· 25 декабря - Проведение Общепрофсоюзной тематической проверки по охране труда в образовательных организациях республики.
2014 год.
· 15-20 апреля - Проведение заочной IV Международной научно-практической конференции «Образование, охрана труда и здоровье» Подготовка материалов конференции. Издания книги «Материалы IV Международной заочной научно-практической конференции «Образование, охрана труда и здоровье».
· 17 апреля- Принимаем участие в - Первом республиканском Форуме председателей первичных организаций всех отраслей Объединения организации профсоюза РСО-Алания.

· 28апеля – В рамках сотрудничества двух профсоюзных организаций работников народного образования и науки РСО-Алания и Южной Осетии. Выездное заседание

· 24-28 июня - Проведение совместного семинара Республиканского комитета Профсоюза с делегацией Саратовской областной профорганизации.

· 26 июня - Решение о созыве XXVI отчетно-выборной конференции Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

· 26 июня - Решение Пленума об учреждении Кредитного Союза.

· 26 сентября- Заслушивали актуальные вопросы готовности образовательных учреждений республики и общежитий образовательных учреждений СКГМИ, СОГУ, СОГПИ к новому учебному 2014 – 2015 году.

· 10 октября - Проведение юбилейного республиканского профессионального конкурса к 155летию со дня рождения К.Л. Хетагурова. 
· 21 ноября - Подведение итогов отчетно-выборных конференций районов республики и первичных профсоюзных организаций Вузов;
· Утверждение материалов XXVI отчетно-выборной конференции.
ЕЖЕГОДНО

·  рассматриваются актуальные вопросы:

· Солидарных действий Профсоюза;

· Внутрисоюзной деятельности Профсоюза;

·  и  организационно – массовых мероприятий.
· О Всероссийских акциях Профсоюза 1 мая и 7 октября. 

· О годовых отчетах/Статистический, колдоговорный, правовой, охраны труда, финансовый./

·  Утверждении сметы доходов и расходов Республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки.

· Об исполнении финансовых обязательств Рескома, районных и первичных комитетов.
· О готовности учреждений образования республики к учебному году.

· Утверждение плана работы по полугодиям.

Об участии в конкурсах:

· Республиканский конкурс «Учитель года»;

· Республиканский конкурс «Воспитатель года»;

· Республиканский конкурс «Учитель осетинской словесности»;

· О проведении Республиканского конкурса молодых учителей имени Н.А.Цаликовой.

· О назначении и вручении стипендии Рескома Профсоюза

· О награждении, поощрении, премировании.

