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СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЁРСТВО – В ДЕЙСТВИИ
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Современному человеку, особенно руководителю, сложно уследить за всеми изменениями, которые происходят в нашей стране. Отрасль «образование» по количеству реформ и новшеств в этом отношении в лидерах. Чтобы помочь руководителям образовательных учреждений лучше ориентироваться в законодательстве, по инициативе республиканского комитета Профсоюза образования при содействии Министерства образования и науки РСО-Алания, Управления Образования города в конце марта на базе школ № 44 и 47 г. Владикавказа проводились семинары для руководителей и профсоюзного актива. 
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Перед участниками семинара выступили представители Управления Образования АМС г. Владикавказа, работники Министерства образования и науки РСО – Алания, Гострудинспекции, республиканской Прокуратуры, республиканского комитета Профсоюза. Тема семинара «Управление качеством образования в современных условиях» была выбрана не случайно. В феврале делегация от нашей республики, в состав которой вошли руководители образовательных учреждений г.Владикавказа, побывала в Москве, где по инициативе Общероссийского Профсоюза образования проходил семинар. 

Т.Н. Цуциева, директор МБОУ СОМШ имени В. Кудзоева и З.С.Бузоева, директор МБОУ СОШ № 25 г.Владикавказа, говорили об управлении качеством образования в Москве и в нашей республике. 

- Мы побывали в самых разных школах Москвы. Знаменитая школа Рачевского (Центр образования «Царицыно») - учреждение автономное с художественно – эстетической направленностью. Ученики этой школы организовывают выставки, продают свои работы, причём довольно дорого. Часть вырученных денег идёт на содержание школы. Школа 2077- государственная. Это образовательный комплекс, в который входят 10 дошкольных учреждений, 3 школы до 9 класса и две профильные. Что поразило в школах? Масштабы, размеры финансирования. Это огромные комплексы, рассчитанные на тысячи учащихся. Интересно осуществляется инклюзивное образование в школе. По мнению руководителя, дети не готовы к совместному обучению, поэтому дети с ограниченными возможностями здоровья обучаются в отдельном здании, а встречаются с остальными учениками только на общих мероприятиях. Школы сотрудничают с колледжами и вузами на договорной основе. Замечательно то, что по окончании профильных классов ученикам выдаются сертификаты, дающие право работать медсёстрами, медбратами, парикмахерами,- рассказала о своих наблюдениях Татьяна Николаевна Цуциева. 

А.Н. Огоева, юриста Министерства образования и науки РСО – Алания, поразила домашняя обстановка в школах Москвы, демократизм общения, открытость для родителей. 
- Как таковых там не бывает родительских собраний. На родительских советах, проводимых в определенные дни, обсуждаются насущные дела школы и класса. И еще – финансирование школ осуществляется раз в год, и руководитель может распоряжаться средствами самостоятельно.
Залина Султановна Бузоева   отметила, что сегодня нет единого мнения по качеству образования, нет согласованного стандарта, каждое учреждение определяет само пути достижения качества, исходя из своих условий. А условия во всех учреждениях разные, поэтому нельзя ко всем школам подходить с одинаковыми мерками.

 Много вопросов задали участники семинара А. А. Бабаянц, главному специалисту Управления Образования АМС г, Владикавказа. Анжелика Альбертовна рассказала об эффективном контракте, который в скором времени прочно должен войти в трудовые отношения.
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 Анжелика Альбертовна показала в презентации, какие разделы должны обязательно быть в эффективном контракте, пояснила, что понятия «контракт» нет в Трудовом Кодексе. Это тот же Трудовой договор, только очень чётко регламентированный.

Логическим продолжением разговора об эффективном контракте стало сообщение Н.Ю. Кириченко, заместителя председателя республиканской организации профсоюза по правовым вопросам, о социальном партнёрстве. В учреждениях образования механизм социального партнёрства осуществляется через коллективные договоры. Правильно заключённый, продуманный коллективный договор даёт возможность избежать конфликтов, становится залогом спокойствия и стабильности в обществе.

А.В. Бойко, начальник отдела охраны труда Гострудинспекции по РСО – Алания, остановился на охране труда в образовательном учреждении, напомнил, что с 1 января т.г. нельзя осуществлять выплаты работникам за вредные условия труда без аттестации рабочих мест по условиям труда. Правда, сейчас она будет называться специальной оценкой условий труда и проходить по утвержденной Методике.  

Многие изменения произойдут и в связи с реформами Пенсионной системы. Н.А. Гамаева, заместитель председателя республиканской организации профсоюза по организационно – массовой работе, ознакомила с ними и напомнила о дополнительной возможности увеличения будущей пенсии через Негосударственные Пенсионные Фонды, одним из самых успешных сегодня остаётся фонд «Образование и наука», учреждённый Министерством образования РФ и Общероссийским Профсоюзом образования РФ. 

 Т.М. Тезиев, председатель республиканской профсоюзной организации, подводя итоги семинара, сказал, что законодательство стремительно меняется. Семинары по правовым вопросам необходимы для обучения руководителей и профсоюзного актива, их стоит проводить регулярно, хотя бы раз в год. Это хороший пример социального партнёрства между Министерством образования и науки РСО-Алания, Управлением образования г.Владикавказа и республиканской организацией Профсоюза образования.
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