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СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРОФСОЮЗОВ ДВУХ РЕСПУБЛИК
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Стало доброй традицией, ежегодно проводить встречу активистов Профсоюзов Северной и Южной Осетии. Вот и 2015 год не стал исключением. 23 апреля 2015 года в г.Цхинвал Республики Южная Осетия прошло совместное совещание Профсоюза работников образования и науки РЮО, Совета профсоюзов ЮОР и Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. В заседании приняли участие: председатель Совета профсоюзов РЮО Гергаулова Жанна Виссарионовна, заместитель председателя Джабиева Елена Владимировн, заведующая финансовым отделом Хабалова Алла Дмитриевна, председатель Профсоюза работников образования города Цхинвал Гассиев Валерий Владимирович, председатель Профсоюза работников  культуры РЮО Гассиева Аза Давидовна, председатель Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Тезиев Таймураз Муратович, заместитель председателя Гамаева Нелли Александровна, главный бухгалтер Хетагова Валентина Казмагометовна, заведующая хозяйственным отделом Течиева Зинаида Солтановна.

В ходе встречи были рассмотрены вопросы, связанные с организацией внутрисоюзной работы, определены пути решения основных проблем по становлению, развитию и совершенствованию деятельности профорганизаций Республики Южная Осетия. Со стороны Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников образования и науки РФ оказана методическая, консультативная, информационно – разъяснительная помощь по ряду инновационных форм и методов организационно-уставных, культурно - массовых задач Профсоюза. Речь шла об основных мероприятиях по приведению в соответствие учредительных документов по избранию коллегиальных органов, повышению профессионализма профсоюзных кадров, уровня обеспечения мотивации профсоюзного членства и финансового укрепления.
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Кроме того, председатель Северо-Осетинской республиканской организации работников образования и науки, Таймураз Муратович Тезиев встретился с ректором Юго- Осетинского Государственного Университета Тедеевым Вадимом Ботазовичем. В ходе встречи состоялся конструктивный разговор о деятельности профсоюзной организации ВУЗа, планах и задачах университета, проблемах высшей школы Республики Южная Осетия. Определены конкретные цели, и пути их решений на предстоящий период. Таймураз Муратович и Вадим Ботазович обменялись памятными сувенирами.
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