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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЦÆГАТ ИРЫСТОНЫ-АЛАНИЙЫ РЕСПУБЛИКОН ОРГАНИЗАЦИ

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ-АЛАНИИ

	Российская Федерация, Республика Северная Осетия-Алания, 362040, г. Владикавказ, ул. Димитрова, 2,

тел.: (8672) 53-84-97, 53-03-81, 53-99-89, факс: (8672) 54-90-60, E-mail: RNO-Aprof@yandex.ru


ЭСТАФЕТУ ОТЧЁТОВ И ВЫБОРОВ ПРОДОЛЖИЛ ЗАТЕРЕЧНЫЙ РАЙОН
В октябре – ноябре в районных организациях профсоюза образования республики продолжаются отчётно–выборные конференции. Затеречная районная профсоюзная организация провела конференцию на базе Центра развития творчества детей и юношества «Заря». С этой организацией профсоюзную организацию работников народного образования Затеречного района связывает давнее плодотворное сотрудничество. Здесь проводятся каждый год Новогодние праздники для детей профактива, чествование ветеранов педагогического труда, различные конкурсы.

Кроме делегатов, на конференции присутствовали приглашённые: заведующие детских садов, директора школ, участник ВОВ А.М. Бучукури, председатель республиканской профсоюзной организации Т.М. Тезиев. 
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Конференция началась с концерта, который подготовил Центр “Заря». Это создало добрую праздничную обстановку.  Исполняющая обязанности председателя Дамзова Н.В. отчиталась о проделанной работе комитета профсоюза района за период с ноября 2009 года по октябрь 2014 года. Неля Викторовна в своём докладе дала оценку всех изменений, проходивших в образовании в этот период, рассказала о шагах, которые предпринимал профсоюз с целью защиты интересов работников отрасли.
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- Основное требование профсоюзов – увеличение заработной платы за счёт увеличения базовых ставок и окладов и доведение их в структуре заработной платы до 70%. На сегодняшний день в новой оплате труда, которая в ближайшее время вступит в силу, закреплена базовая ставка на уровне семи тысяч рублей. Конечно, это не 70%, но начало положено, ведь раньше базы не были установлены вообще и зависели от ученикочаса в каждой школе. Мы добились 15% выплат за классное руководство, которые, как известно, с января до сентября этого года были сняты. Сегодня это компенсирующие выплаты. Несомненной заслугой профсоюза следует считать сохранение всех ранее существовавших льгот для педагогов и признание дошкольного образования первой ступенью общего образования. 34 предложения профсоюза образования были закреплены в новом «Законе об образовании».

Много было сделано за отчётный период   республиканской и районной профсоюзными организациями. Вот некоторые примеры: проводились постоянные семинары для профактива и руководителей учреждений, в том числе и выездные. Так 28 июня 2012 года был проведён выездной семинар на базе санатория «Тамиск», в котором приняли участие 58 членов профсоюза. В 2014 году году - семинар для руководителей и профактива на базе 44 школы. Замечательные праздники и семинары проводились на базе детского сада №3, 43-й школы. Двое руководителей района (Мзокова Алла Семёновна и Цуциева Татьяна Николаевна) побывали в 2014 году по инициативе профсоюзной организации республики и при материальной поддержке профсоюза на обучении в г. Москве. 

Большое внимание уделялось коллективным договорам, особенно доработке Положений о распределении стимулирующих выплат, внесению дополнений в связи с изменением названий и статуса учреждений.  

Во всех организациях района есть профсоюзные уголки (они были заказаны райкомом профсоюза и доставлены в каждую организацию). Райком профсоюза подписывает все первички на газету «Мой профсоюз», большие школы получали также газету «Солидарность». Было много публикаций о работе профсоюза, проблемах работников. Они печатались в газетах «Северная Осетия», «Мой профсоюз», «Профсоюз образования». Профсоюзные активисты также награждаются премиями, грамотами, медалями. C 2009 года по ходатайству райкома профсоюза   были награждены: Почётными Грамотами республиканского комитета профсоюза – 21 член профсоюза, медалью « 100 лет профсоюзам России» - 19 профсоюзных активистов, Грамотой ЦК профсоюза – 3, Грамотой Объединения Профсоюза – 2. Затеречный район активно участвует во всех конкурсах, проводимых республиканским комитетом профсоюза и Объединением Профсоюзов. В конкурсе Цаликовой - два победителя: учитель начальных классов школы № 26 и учитель начальных классов школы № 43.  Участвовали в конкурсах, приуроченных юбилейным датам Коста Хетагурова, конкурсе «Наполним музыкой сердца», «Человек труда» и другие. Участники и победители конкурсов награждались Дипломами, Грамотами, денежными премиями и ценными подарками. Для чествования участников ВОВ и ветеранов педагогического труда организовываются праздники. Два раза в год (День учителя и День Победы) участники ВОВ награждаются премиями и ценными подарками.

С целью оздоровления, согласно решению президиума от 24 апреля 2009 года, членам профсоюза, приобретающим путёвки в профсоюзные санатории, из фонда профбюджета района дополнительно выделяется 2 тыс. руб. материальной помощи. Материальная помощь оказывается также и в случае тяжёлой болезни сотрудника и близких родственников, смерти близких. Всего на эти цели было израсходовано из профбюджета 322 тысячи рублей.

Выступающие: Савельева Л.Г., Сабанова Л.А., Гутиева И.С., Бучукури А.М.- дали удовлетворительную оценку деятельности районного профсоюза. Ирета Соломоновна Гутиева, председатель профсоюзной организации СОШ № 43, поблагодарила республиканский комитет профсоюза за проведение конкурсов: 
- Наши педагоги с удовольствием принимают участие в конкурсах, проводимых республиканским комитетом. Они получают не только Грамоты Лауреатов, но и солидные денежные премии, которые являются для них подспорьем, - отметила Ирета Соломоновна.
Людмила Георгиевна Савельева обратила внимание на сильную загруженность педагогов: 

- То, что профсоюз борется за установление базовых ставок за 18 часов нагрузки на уровне не ниже 70%, считаю очень правильным, это поможет привлечь молодые кадры в образование, - сказала Людмила Георгиевна.

Таймураз Муратович Тезиев, председатель республиканской организации, назвал профсоюзную организацию Затеречного района одной из самых сильных в республике. Напомнил о многих новациях, которые начинались в этом районе. Таймураз Муратович вручил профсоюзному активу района награды. Среди награждённых А.С.Мзокова, директор центра «Заря», Гобаева И.Д., председатель первичной профсоюзной организации Центра «Доверие», Золоев Р.Г., председатель первичной профсоюзной организации детского дома «Виктория» и многие другие.

В Постановлении Конференции делегаты закрепили приоритетные задачи профсоюза: развитие социального партнёрства, работу по мотивации профчленства и работу с молодыми кадрами.
Единогласно на должность председателя профсоюзной организации Затеречного района г.Владикавказа была избрана Неля Викторовна Дамзова. Делегаты отметили компетентность Нели Викторовны, её умение работать с коллективами учреждений образования района. 

Искренне поздравляем Нелю Викторовну и вновь избранный профсоюзный комитет Затеречного района. Успехов в профсоюзной работе!

Информационный сектор 

Рескома Профсоюза образования
Конференция началась с концерта, который подготовил Центр «Заря»





Неля Викторовна Дамзова, избранный на Второй конференции председатель профсоюзной организации Затеречного района г. Владикавказа





Т.М. Тезиев вручает Профсоюзную награду Золоеву Р.Г., председателю детдома «Виктория»





Фото после конференции – на память








