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СТИПЕНДИАТЫ 2017

Сегодня в Центре реализации молодёжных проектов СОГУ состоялось первое в этом году расширенное заседание Профсоюзной Организации студентов Северо-Осетинского государственного университета. 

На заседании присутствовал председатель Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Таймураз Тезиев. Он поприветствовал обновлённый состав Профкома, а также принял участие в ежегодном вручении единовременных Профсоюзных стипендий в размере 7000 рублей отличившимся студентам. За плодотворную работу в рамках деятельности Профкома СОГУ 

В этом году стипендий удостоились: выпускник экономического факультета Георгий Джиоев, выпускница факультета математики и информационных технологий Кристина Габараева и выпускник юридического факультета Иван Дементьев. 

Таймураз Тезиев поблагодарил ребят за годы активной деятельности в Профкоме студентов СОГУ и пожелал новым членам организации успехов в работе и учебе: - Я вам хочу пожелать активной общественной и профсоюзной деятельности в жизни. Ну и, конечно, самое главное - хорошей учебы. Вы здесь находитесь, в первую очередь, для того, чтобы учиться, получать новые знания, стать профессионалами в своем деле. Этого я вам искренне желаю! - пожелал Тезиев. 

На заседании также обсудили наиболее важные задачи, которые в новом году стоят перед Профкомом студентов. На повестке дня было переизбрание председателей и членов профбюро факультетов, а также вступление студентов первых курсов в Профсоюз работников народного образования и науки РФ. 

В конце собрания председатель Профкома студентов СОГУ Анзор Макиев пожелал всем удачного учебного года и плодотворной работы в рамках Профсоюзной организации СОГУ.
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