С Днем рождения Региональной организации Профсоюза!

Уважаемые члены Профсоюза! Уважаемые председатели профсоюзных организаций, члены выборных профсоюзных органов!
         Поздравляем Вас с Днем рождения нашей республиканской организации!
Сегодня Региональной организации Профсоюза в Республике Марий Эл организации исполняется 104 года.
               Президиум  желает всем членам нашей профсоюзной организации здоровья, веры в правоту  нашего общего дела, роста профсоюзных рядов, мира, согласия, добрых дел в защите социально-трудовых и экономических интересов членов Профсоюза!
           История республиканской организации на протяжении десятилетий является составной частью российского профсоюзного движения, она многогранна, насыщена яркими событиями.
          Сегодня республиканская организация – это 521 первичная профсоюзная организация, объединяющая более 20 тысяч  членов. Для членов Профсоюза-  студентов  Профсоюз – это первая ступень вхождения в профессию. Ежегодно «копилка» добрых дел нашей организации Профсоюза пополняется новыми традициями. 
                 Реском профсоюза использует активные формы  обучения профактива и членов Профсоюза различных категорий в рамках проекта «Профсоюзное образование».
            Продолжается добрая традиция дружбы с большинством региональных и межрегиональных организаций Профсоюза в рамках этнокультурного проекта «И это все – Россия!»
       В последние годы заметно укрепилась система социального партнерства. 
100 % образовательных учреждений, все районные и городские комитеты работают по коллективным договорам и соглашениям.     В Региональной	 организации Профсоюза создана система работы с республиканским Объединением работодателей.
          К услугам членов профсоюза – юридическая консультация рескома Профсоюза, профессиональная правовая, методическая и практическая помощь по защите интересов работников в судах.
    Следуя вызовам современности, Региональная организация Профсоюза успешно реализует Всероссийский профсоюзный проект «Цифровизация Профсоюза». Все отчеты по итогам года формируются в рамках автоматизированной информационной системы. Предоставлена возможность доступа к информации вышестоящих организаций Профсоюза для каждого члена Профсоюза. 
    По инициативе республиканского комитета Профсоюза созданы Советы молодых педагогов, Советы наставников, отраслевой Совет ветеранов. Система работы с молодежью – приоритетное направление работы организации. На Всероссийском уровне успешно зарекомендовал себя Форум «Таир» – инновационная российская площадка обучения, личностного роста, профессионального  и дружеского общения.
    Профсоюзные комитеты активно внедряют формы и методы оздоровления членов Профсоюза, их детей и внуков, участвуют во Всероссийских  конкурсах и акциях проекта «Профсоюз – территория здоровья!». Центр «Таир» (пионерский лагерь), совершенствуя материальную базу, вот уже 91 год  проводит отдых и оздоровление детей республики. 
    Члены Профсоюза активно участвуют в акции «Профсоюзы- Zа СВОих!»
    Сегодня главные заботы Региональной  организации Профсоюза, как и всего Профсоюза, - достойная оплата труда, сохранение рабочих мест,  доступ образования, достойное материальное вознаграждение за нелегкий труд педагога. На протяжении всей истории Профсоюз остается  верен своему предназначению, следуя принципу: «Только вместе, укрепляя профсоюзные ряды, в единстве, солидарности, товариществе в борьбе за справедливость – наши новые успехи!»
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