Уважаемые руководители, педагоги, преподаватели
Дорогие ветераны, молодые коллеги, студенты!
Завершились итоговые муниципальные конференции в рамках августовского педагогического форума.  Обсужденыдостигнутые результаты, намечены пути дальнейшего развития. 
Мы видим, как от года к году развивается система отрасли в стране и 
в нашей республике. В реализации содержания образования в этом учебном году выдвинуты новые приоритеты. Нововведения и изменения направлены на одну общую цель — дать каждому ребенку качественное образование, сформировать разностороннюю личность в духе традиционных российских ценностей.
И в этом, безусловно, главная роль отводится педагогам. Сегодня, когда Россия сталкивается с новыми вызовами, выдвигаются и новые требования к непрерывному профессиональному развитию педагога. 
Ведь именно от педагогов зависит, сумеет ли подрастающее поколение сориентироваться в сложном мире и выбрать те идеалы, которые помогут им стать настоящими патриотами своей страны. Наша общая задача – каждому на своем месте результатами своего труда, лучшими успехами детей повысить престиж и авторитет профессии педагога. Поздравляя сегодня 
с Днем знаний тех, кто шагнул на первую ступеньку профессиональной лестницы, хочется пожелать им уверенности, целеустремленности, верности выбранной профессии, проявления любви и внимательного отношения 
к детям.
Уважаемые педагоги, наставники, труд каждого из Вас – это не просто работа, это достойная и очень ответственная миссия. Желаю Вам новых творческих идей, всесторонней поддержки, внимания коллег, детей и родителей, благополучия, умения ценить и заботиться о своем здоровье!
Самым молодым членам нашего Профсоюза – студентам вузов и Оршанского колледжа желаю усердия в учении и активности 
в общественных делах! Только так можно добиться успеха в жизни, быть полезным людям и стране, обеспечить свое благополучие, создать себе достойный имидж.
Особую благодарность в преддверии нового учебного года выражаю тем руководителям, педагогам, работникам отрасли, кто, ответственно выполняя свою работу по должности, остается активным и верным нашему Профсоюзу. Единение в нашей профессиональной общественной организации помогает нам быть уверенными в своей правоте, защищенными, способными преодолевать вместе любые встающие на пути трудности.   
Желаю всем плодотворного учебного года, реализации профессиональных планов, благополучия, мира и крепкого здоровья!
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