24 марта состоялся семинар для бухгалтеров и председателей ревизионных комиссий территориальных и первичных профсоюзных организаций учреждений образования «О финансовом укреплении территориальных и первичных организаций Профсоюза и повышении эффективности ревизионной работы в 2015 г.»
 Открыла семинар заведующая организационно-экономическим отделом  республиканской организации Профсоюза    Глазырина И.А.
 Главный бухгалтер  республиканкой организации Профсоюза  Домрачева Е. В. познакомила участников семинара с итогами финансовой деятельности в организациях Профсоюза в  2014 году и задачах по повышению  ее эффективности в 2015 году, представила 
содержание  изменений в законодательстве Российской Федерации по налогам и сборам, а также в части страховых взносов в ПФР, в ФСС в 2015 году.
Вопрос о повышении эффективности ревизионной работы в территориальных и первичных организациях Профсоюза раскрыл председатель ревизионной комиссии республиканской организации Профсоюза (по согласованию) Загайнов Ю. Г.
         Домрачева Е. В. и Владимирова Е. С. провели  практикум «Составляем финансовый отчет» и ответили  на вопросы участников семинара.
В заключении семинара председатель республиканкой организации Профсоюза Пуртова Людмила Васильевна рассказала «О повышении эффективности деятельности профсоюзных организаций в свете решений IX Съезда ФНПР».
В работе семинара приняли участие 20 человек.
