Сертификат доверия – в детский сад
Поздравляем еще один коллектив эффективного социального взаимодействия «Детский сад №80 «Ужара» г. Йошкар-Олы с высокой оценкой их работы по соблюдению требований трудового законодательства.

Здесь созданы надлежащие условия труда, безопасная и комфортная среда как для детей, так и для работников. Поэтому не случайно, что по итогам профсоюзной экспертизы, проведенной главным техническим инспектором труда  рескома профсоюза Глазыриным А.В.,  принято решение вручить «Сертификат доверия работодателю» этому детскому саду.

Сертификат, подписанный руководителями государственной инспекции труда, Министерства социальной защиты населения и труда, Профобъединения и Объединения работодателей республики, подтверждает высокий уровень социального партнерства, государственно-общественного контроля администрации и профсоюзного комитета за соблюдением требований трудового законодательства в данном коллективе. 

Торжественную церемонию вручения сертификата Вертинской Вере Ивановне, заведующей детским садом «Ужара», в присутствии коллег, заведующих детскими дошкольными учреждениями г. Йошкар-Олы, провели руководитель государственной инспекции труда в Республике Марий Эл Москвина Алевтина Владимировна и председатель республиканской организации Профсоюза Пуртова Людмила Васильевна.

Каждый коллектив может получить такой сертификат. Для этого необходимо проявить инициативу, обеспечить высокий уровень профсоюзного членства и государственно-общественного контроля внутри коллектива, подготовить документы и успешно пройти профсоюзную экспертизу.
