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Президиум Рескома
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20 марта прошло очередное заседание Президиума Республиканского комитета Профсоюза работников народного образования и науки. В работе президиума приняли участие члены Рескома, председатели районных, вузовских и крупных первичных профсоюзных организаций. В начале заседания, по традиции, председатель Республиканской организации Тезиев Таймураз Муратович, отметил работу активистов республиканского Профсоюза. На этот раз им вручены медали Благотворительного Фонда наследия Д. Менделеева за успехи и достижения в воспитании подрастающего поколения и за вклад в образование ректору СОРИПКРО Л.С. Исаковой, директору ГБОУ СОШ № 47 г.Владикавказа Р.Ф. Плиеву, директору МБОУ СОШ г.Ардона Л.Р. Гутиевой, начальникам Управлений образований районов республики. 
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Председатель Рескома довел до сведения присутствующих информацию о вхождении в состав Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ первичной профсоюзной организации «Северо -Кавказского строительного техникума» /ГБОУ СПО «СКСТ», в связи с изменением структуры и перехода из подчинения Министерства сельского хозяйства в ведение Министерства образования и науки РСО-Алания, с 1 марта сего года, и представил директора техникума Г.Т. Гуриева и председателя первичной профсоюзной организации СКСТ Т.Ф. Акоеву.
В ходе заседания были подведены итоги годовых отчетов по всем направлениям профсоюзной деятельности и приняты постановления по организационным мероприятиям на предстоящий год. На заседании рассмотрены актуальные вопросы выполнения постановлений ЦС Профсоюза о сохранении накопительной пенсии работников образования, через отраслевой пенсионный фонд «Образование и наука», о проведении организационных мероприятий 2015 года, объявленного ЦС Профсоюза Годом – Молодежи. Принято постановление о проведении Рескомом Профсоюза в первом полугодии 2015 года, мониторинга педагогических работников, проходивших аттестацию по новому порядку, принятому в 2014 году, с целью внесения замечаний и предложений по совершенствованию показателей профессиональной компетентности педагогических работников, а также для изучения состояния морально-психологического климата в трудовых коллективах работников отрасли. Одним из основных вопросов заседания стало утверждение плана мероприятий посвященного 70-летию Победы в ВОВ. 

На заседании было утверждено Положение о конкурсе «Лучший руководитель образовательной организации - 2015года, учредителями которого выступили Реском Профсоюза и Министерство образования и науки РСО-А. В целом работа Президиума Республиканского комитета прошла в штатном режиме, отмечена положительная работа за прошедший год. На текущий год намечены конкретные планы и программы. Надеемся, год предстоит насыщенный и плодотворный.
Информационный сектор Рескома Профсоюза.
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