Состоялось заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений
3 сентября 2015 года в Доме Правительства состоялось заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. На заседании обсуждался вопрос о реализации государственной программы Республики Марий Эл  «Содействие занятости населения на 2013-2020 годы». Представляя информацию по отраслям, руководитель Департамента государственной службы занятости населения А.П. Сычев сообщил, что в отрасли образования на 1 июля 2015 года число вакансий составляло  12,2 % от обшей численности педагогических работников.
[bookmark: _GoBack]Профсоюзная сторона в очередной раз инициировала включение в повестку заседания трехсторонней комиссии согласно пункта 32 «Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2015 год» вопрос о заключении органом государственной власти Республики Марий Эл, Марийской республиканской организацией Профсоюза и Объединением работодателей  соглашения о минимальной заработной плате с распространением его действия на всех работников государственных и муниципальных учреждений республики. Вместе с тем, представители Министерства финансов на заседание не явились. Республиканские комитеты профсоюзных бюджетных отраслей продолжают настаивать на выполнении указанного пункта Единых рекомендаций. Данная проблема остается актуальной,  поэтому этот вопрос вновь будет поставлен в повестку дня следующего заседания трехсторонней комиссии.
На заседании также был рассмотрен вопрос об итогах  организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков в период летних каникул 2015 года. Информацию по данному вопросу представила первый заместитель министра образования и науки Республики Марий Эл Т.М. Гусакова. По оценке специалистов, в целом летняя оздоровительная кампания прошла успешно. Всеми формами отдыха и оздоровления охвачено более 88% от общего количества обучающихся учреждений образования. Вместе с тем, следует  отметить, что большинство детей работников отрасли, да и других бюджетных отраслей, не имели возможности отдохнуть  в летний период 2015 года в загородных лагерях, т.к. семейный бюджет многих родителей не позволил оплатить путевки по полной стоимости без предоставления субсидий на эти цели из бюджета республики. Работодатели (образовательные организации) в отличие от руководителей внебюджетного сектора экономики, не могут оказать материальную поддержку семьям, имеющим детей. В нормативе затрат на содержание образовательных организаций, государственном (муниципальном) задании, на основании которого осуществляется финансирование образовательных организаций, средства на профилактические мероприятия, в том числе  по укреплению здоровья работников и их детей, к сожалению, не планируются.
Стороны высказали предложение в адрес Министерства финансов республики  предусмотреть в бюджете 2016 года средства  в размере не ниже уровня 2014 года. 
В работе комиссии приняла участие и выступила Л. В. Пуртова, председатель республиканской организации.

