Состоялось заседание регионального отделения СКС
5 сентября в режиме ВКС состоялось заседание регионального отделения Студенческого координационного Совета при Региональной организации Профсоюза в Республике Марий Эл. Заседание вела председатель Региональной организации Профсоюза Людмила Васильевна Пуртова.
В связи с окончанием вуза отдельными студентами-членами  СКС, обсужден вопрос нового  состава Совета. Решено избрать Студенческий координационный Совет в составе 7 человек, куда вошли по 3 представителя от МарГУ и ПГТУ и один – из Оршанского колледжа им. И.К. Глушкова.   
В связи с личным заявлением председателя СКС освобождена от должности Козлова Анастасия. Члены нового состава единодушно избрали председателем Дождикову Екатерину,  студента магистратуры, председателя первичной профсоюзной организации студентов Поволжского государственного технологического университета. 
На заседании также обсудили вопрос участия студентов вузов в обучающей программе в рамках финала Всероссийского конкурса «Студенческий лидер», который пройдет в г. Санкт-Петербург с 30 сентября по 6 октября. Республику Марий Эл представят Никифоров Кирилл (МарГУ) и Дождикова Екатерина (ПГТУ).
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