На плановом заседании Республиканской  отраслевой трехсторонней комиссии рассматривался вопрос о мерах по  повышению уровня оплаты труда работников образовательных организаций в свете реализации майских Указов президента  Российской Федерации Путина В.В.  №  597, 599 от 7 мая 2012 года. Информацию представила  начальник отдела финансов и социально-экономической политики Министерства образования и науки  Республики Марий Эл Т.Г. Зайчикова.
Проанализирован ход выполнения  постановления  Республиканской отраслевой трехсторонней комиссии №1 от 17 июня 2014 г.  по работе  администраций и профсоюзных комитетов в организации питания работников в процессе трудовой деятельности в государственных учреждениях образования. Информацию о выполнении данного решения представили руководители государственных образовательных уреждений: Пейсахович Г.Е., Иштриков С.В., Никитин В.А., Иксанова Л.Г., Газизова Х.Г., Ахмадишин К.А., Камалиев Н.З.. Пирогова Н.Л. 
На заседании также присутствовали члены Президиума республиканского комитета Профсоюза работников образования и науки Российской Федерации.
В работе комиссии приняли участие представители регионального отделения «Всероссийский народный фронт»: руководитель исполкома Ефремова Н.В., координатор регионального отделения Бурмистров А.А.
Профсоюзным комитетам рекомендовано активно участвовать в переговорах, принимать решения с учетом требований законодательства и необходимости обеспечения эффективной работы коллективов. Стороны договорились о необходимости взвешенного подхода при сокращении кадров в условиях экономической нестабильности. При проведении подобных мероприятий необходимо просчитывать экономические последствия, реальный экономический эффект, строго соблюдать требования законодательства и учитывать согласие работников при переводе от одного работодателя к другому. Профсоюзная сторона высказала озабоченность в связи с процессами формального перевода работников обслуживающего труда от одного работника к другому. Необходимо в каждом конкретном случае подписывать соглашение о достигнутом уровне оплаты труда  возможностях ее повышения в дальнейшем.
	

