24 марта 2015 года в гимназии № 14 г. Йошкар-Олы состоялся обучающий республиканский семинар уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда и внештатных технических инспекторов труда профсоюзных комитетов «О совершенствовании общественного профсоюзного контроля за вопросами охраны труда и здоровья в первичных организациях Профсоюза в 2015 году».
Участников семинара поприветствовала Председатель республиканской профсоюзной организации Пуртова Л.В.
Основной вопрос семинара  «Нормативно-правовая база деятельности уполномоченных по охране труда профсоюзных комитетов» раскрыл главный технический инспектор труда Марийской республиканской организации Профсоюза Глазырин А.В.
Ведущий специалист управления образования администрации г. Йошкар-Олы Д.А. Аршакян познакомил с требованиями норм трудового законодательства при организации профсоюзных проверок по вопросам охраны труда, анализа часто встречаемых нарушений при проверках. 
Всего на семинаре прошли обучение 105 уполномоченных по охране труда г. Йошкар-Олы и 22 человека – внештатные технические инспекторы труда районных профсоюзных организаций и первичных организаций учреждений СПО.

