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ПРЕСС-РЕЛИЗ
студенты россии ворвутся во Всероссийский студенческий марафон!
1 февраля 2014 года в 10.00 в Краснодарском крае на базе Оздоровительного комплекса «Орбита» состоится торжественное открытие главного события Российского студенчества этой зимы - молодежного фестиваля «Всероссийский студенческий марафон».
 

Событие, которое ждут каждый год…студенты со всей страны готовятся к участию в фестивале задолго до его страта! На протяжении нескольких месяцев молодежь тренируется в спорте, развивают творческое мышление, креативят над командным образом: все это студенты готовят для того, чтобы побороться за главный кубок Марафона и стать лучшими по всей стране! 
«ВСЕРОССИЙСКИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ МАРАФОН» - одно из любимых молодежных событий России. 
Неслучайно по традиции настоящий Марафон проходит в период зимних каникул на Черноморском побережье Краснодарского края. История проекта начинается с 2000-ых, когда на первом Марафоне студенчество почувствовали ритм мероприятия - пять дней жить и дышать в атмосфере здоровой борьбы!
В 2014 году участниками Фестиваля станут студенческие делегации из ведущих вузов Республики Тывы, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Татарстан, Волгоградской области, Тульской области, Курской области, Республики Удмуртия и др. 
Жюри Фестиваля титулованные спортсмены, профессиональные артисты, профессиональные эксперты в своем деле. Тандем спорта и творчества захватывает дух марафонцев. В программе планируется проведение таких конкурсов, как «Фотомарафон», «Танцы улиц», «Марафон мьюзик фест», «Что?Где?Когда?», «Кубок КВН», а также будут организованы соревнования по мини-футболу, волейболу, настольному теннису, пройдет кибертурнир «PES 2013» и экстремальная игра «Тайна III планеты». Вместе с этим, приятным дополнением к соревновательным дням Марафона станут встречи с интересными людьми, мастер-классы от звезд российского шоу-бизнеса и эстрады!
Один день до знакомства участников, когда эмоции начнут переполнять молодые сердца, когда командный дух усилится, когда каждый станет бороться до победного и верить, что победа обязательно уедет на их Родину
На официальном открытии Фестиваля, которое состоится 1 февраля в 10.00, участников ожидает много сюрпризов от Оргкомитета и не только! Одним из них станет презентация Гимна Фестиваля, который подарит участникам популярная группа «Точка G»!

Организаторами Фестиваля выступает межрегиональное молодежное общественное движение «Студенческий марафон», оздоровительный комплекс «Орбита», АНО «Социально-культурное агентство «Волга», Студенческий координационный совет Общероссийского Профсоюза образования.
Как отмечает руководитель Оргкомитета «Всероссийского студенческого марафона» Илья ДРОБЯЗКО, «2014 год выводит Марафон на новый уровень. Это связано и с настроением студенчества, и с течением модных трендов, и в целом с огромным стремлением к победе команд-участников, которые мы уже видели в предстоящие годы! Уверен, что эти зимние студенческие каникулы запомнятся студентам России на долго!».   

Фестиваль проводится при поддержке Министерства образования и науки РФ, Общероссийского Профсоюза образования, Департамента молодежной политики Краснодарского края. Информационные партнеры Фестиваля: Молодежное Информационное Агентство «МИА», информационное агентство медиахолдинга «Вольная Кубань», Информационное агентство «Про Волгоград», ГБУ ВО «Региональный информационно-аналитический центр». 
Приглашаем СМИ на торжественное открытие Молодежного фестиваля «Всероссийский студенческий марафон» и к освещению проекта!
###

БЛАГОДАРИМ ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО!
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