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                  Севастопольская городская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ 19 мая 2017года подвела итоги регионального этапа конкурса «Студенческий лидер». Участниками конкурса стали представители двух первичных организаций профсоюза образования: председатель студенческого совета Севастопольского государственного университета Ксения Махлачёва и председатель студенческого совета филиала МГУ им.М.В.Ломоносова в г.Севастополе Екатерина Сак.
Организатором регионального конкурса выступил Общероссийский Профсоюза образования  Российской Федерации. Конкурс проводится в несколько этапов: региональный, окружной и финальный.
 Целью проведения регионального этапа конкурса было  выявление молодых профсоюзных лидеров высших учебных заведений города, изучение и распространение опыта работы студенческого профкома, повышение роли профсоюзных организаций в деле защиты прав и интересов обучающейся молодежи.
Состав жюри:
1. Татьяна Козлова- председатель Севастопольской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, председатель жюри.
2. Елена Калуженко- председатель Союза «Севастопольское объединение организаций Профсоюза», член жюри.
3. Вадим Богачёв- заместитель председателя Союза «Севастопольское объединение организаций Профсоюза», член жюри.
4. Вера Белая – заместитель председателя Севастопольской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ», член жюри.
 В приветственном слове, обращённом к конкурсантам, Татьяна Козлова отметила, что выявление молодых профсоюзных лидеров в структуре высшего образования является ключевым фактором в создании потенциального резерва в организационно-образовательных структурах. Молодое поколение России – объективно активный и заинтересованный участник общественно- политических и экономических преобразований, стратегический ресурс изменений нашей страны. Поэтому от того, какую гражданскую позицию выберет молодежь России зависит становление нового общества. Профсоюз образования помогает студентам  выбрать активную гражданскую позицию, укрепить понимание собственной роли в делах образовательного учреждения и готовность к участию в различных сферах общественной жизни страны.

Студенты оценивались по следующим номинациям:  « Автопортрет» ,            « Профтест. Правовое ориентирование», «Блиц», «Инфографика».
Конкурсные задания были направлены на выявление у конкурсантов знаний нормативно-правовой базы в сфере высшего профессионального образования, в том числе и Закона «Об образовании в РФ».
Все участники конкурса доказали, что являются настоящими профсоюзными лидерами: творческими, энергичными, эрудированными.
По итогам всех испытаний победителем конкурса «Студенческий лидер» стала студентка филиала  МГУ им.М.В.Ломоносова в г. Севастополе    – Екатерина Сак.
Во время конкурсных испытаний она доказала, что по праву является профсоюзным лидером студенческой организации, достойно справляется с возложенными на неё обязанностями.
Поздравляем Екатерину Сак с победой в конкурсе «Студенческий лидер» и желаем дальнейших успехов и побед! Остаётся пожелать ей успехов на окружном этапе Всероссийского конкурса «Студенческий  лидер», который состоится  в г.Элиста. республики  Калмыкия.
