Студенческий лидер Марий Эл на окружном этапе конкурса

12-15 июля 2023 года в Пермском государственном национальном исследовательском университете  состоялся окружной этап  ПФО (Приволжского федерального округа) Всероссийского конкурса «студенческий лидер-2023».
Республику Марий Эл представляла Зыкова Анастасия, студентка 3 курса факультета ГМУ, заместитель председателя  первичной профсоюзной организации студентов ПГТУ (на общественных началах). 
Три дня продолжались конкурсные испытания, Настя хорошо показала себя в знании Устава Профсоюза и правовых вопросов (4 место), в итоге заняв 10 место в рейтинге среди 14 регионов ПФО. 
Вот ее оценка своего участия в таком престижном студенческом конкурсе:
«Конкурс «Студенческий лидер» дает шанс испытать себя на стрессоустойчивость и умение выступать на публике, показать свои способности и знания. Я заняла 10 место. С одной стороны, было ожидание большего, но с другой я очень довольна. У меня получилось показать себя и заявить о себе как лидере на уровне нашего округа
 А дальше-больше. 
Конкурс показал мне, в чем я сильна, а где нужно еще поработать над ошибками. И в будущем я точно это исправлю. А полученный опыт буду использовать в профсоюзной деятельности.
На протяжении всех трех дней испытаний меня поддерживала самая лучшая команда. Уверена, их было слышно громче всех! С собой мы привезли новые знакомства со всего округа, яркие впечатления и полезные знания с образовательных лекций. Я точно знаю, что мы встретимся с командами на других конкурсах и форумах!»
Настю сопровождала команда из 5 студентов университета, которые не только поддерживали Настю, но прошли профсоюзный обучающий интенсив по наиболее актуальным вопросам студенческого движения и организации работы профсоюзной организации студентов.
Надеемся, что это будет способствовать активизации профсоюзной деятельности в университете и победе в следующих конкурсах!
