Уважаемый Александр  Александрович!
Уважаемый Виталий Александрович!

Уважаемые коллеги!


Формат расширенной коллегии позволяет вести открытый, профессиональный разговор, искать пути и механизмы оптимального решения проблем, отвечая на вызовы времени.

Достигнутые результаты – это итог напряженной работы работников образования, органов власти всех уровней, Министерства образования, его сотрудников,  социальных партнеров, общественных организаций,  союза работодателей, родителей, ветеранов. Все заслуживают слова благодарности за активную работу по модернизации образования.
Что вызывает беспокойство?

- Сейчас очень важен профессионализм  управленцев всех уровней,  последовательность в принятии единых решений в  образовательной политике.  Смена зав. районо, их назначение - хотелось бы, чтобы их назначение согласовывалось с Министерством образования, где они проходили бы стажировку на базе юридического  и экономического отделов.

Считаем целесообразным   провести встречи с работодателями, управленцами по разъяснению ситуации в отрасли по финансированию и зарплате. Отход от уравниловки   в заработной плате, с одной стороны, усилил конкуренцию между   учреждениями   и педагогами, но и вызвал конфликты и  напряжение   в коллективах. 


Говоря о заработной плате,  не могу не сказать  о некоторых проблемах. Реальная практика показывает,  что несоблюдение принципов   «открытости и информированности»  по порядку начисления заработной платы, выплат стимулирующего характера в отдельных случаях   создает напряженность в коллективах. 


В этой связи  руководителям учреждений   совместно с  профорганизациями  необходимо более внятно  в диалоговом режиме  работать и разъяснять, исключить субъективизм,  местничество при распределении  стимулирующего фонда   и его эффективного использования.


Кроме того,  в ряде случаев Положения   об оплате труда   требуют пересмотра   и конкретизации критериев и показателей в части   оценки   качества работы   каждого конкретного работника. Необходима их синхронизация с изменившимися требованиями  законодательства РФ.    


Предстоит совершенствовать  нормативную правовую базу   по заработной плате   и здесь альтернативы социальному партнерству нет, поэтому в год Согласия, Мира и социальных инициатив призываю все стороны социального партнерства: и органы местного самоуправления, и союз работодателей и профсоюз работать согласованно, открыто, профессионально.

Понимаю, что экономическая ситуация сложная, но допускать снижение оплаты труда недопустимо, особенно в дошкольных учреждениях, как для воспитателей, так и младшего обслуживающего персонала.
Полагаю, что члены   коллегии поддержат  предложения:

- предложить Министерству образования и науки РФ  с целью выполнения Плана реализации Программы   поэтапного совершенствования   системы оплаты труда  в государственных и муниципальных   учреждениях в части разработки   предложений по утверждению  Правительством РФ в 2015 году базовых ставок, базовых должностных окладов по ПКГ должностей в сфере образования;
- разработать предложения по введению в действие, наряду с применяемой  Росстатом в настоящее время, методики оценки  уровня средней заработной платы   педработников, исходя из ее расчета  на штатную  должность, а не на физическое лицо, с целью определения уровня  реальной оценки труда  педработников  за осуществление трудовой функции в пределах  установленной продолжительности   рабочего времени   и создания условий   для повышения качества   профессиональной деятельности. 

Кроме того, полагаем  необходимым  в течение 2015 года организовать осуществление  проверок по реализации  в муниципалитетах  и   государственных  образовательных организациях   Закона № 83 ФЗ и 273 ФЗ в части  порядка финансирования   государственных и муниципальных услуг, оказываемых  общеобразовательными организациями.


Для каждого из нас работа должна строиться на честном исполнении своих обязанностей,  большей требовательности   и взыскательности к себе. От этого зависит доверие людей и авторитет  системы образования в целом.
