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ТУРНИР
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05 декабря 2015года в зале детской спортивной школы №2 с.Октябрьское прошел районный турнир по волейболу среди работников образовательных учреждений, посвященный "Году молодежи". 9 команд было заявлено для участия в турнире – это команды средних школ№1,2 с.Камбилеевское, средняя школа№1 с.Октябрьское, средняя школа №1 с.Ногир, средняя школа №3 с.Чермен, средняя школа №1 с.Тарское, средняя школа №1 ст.Архонская, средняя школа пос.Майское. 

Команды образовательных учреждений показали хорошую спортивную подготовку, яркую виртуозную игру. Соперничество завязалось самое, что ни на есть настоящее. По итогам турнира первые три места заняли следующие команды:

1.Первое место-команда СОШ№1 с. Тарское

2.Второе место-команда СОШ№1 ст.Архонская.

3.Третье место-команда СОШ пос.Майское.
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Всем остальным командам были вручены грамоты за активное участие в турнире. В каждой команде строгие судьи и болельщики выделили лучших в следующих номинациях: "Лучший игрок", "Лучший нападающий", "Лучший связующий", "Лучший подающий", "За волю к победе", Каждому из которых были вручены грамоты и  призы.

Участники турнира остались довольны, зарядились энергией и оптимизмом, пообщались с коллегами. В перерывах между играми звучали песни, исполнялись танцы самими участниками.

Подводя итог, можно сказать, что цель, поставленная организаторами, достигнута. Поздравляем победителей и желаем новых побед!
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