Учетная политика в профсоюзной организации
Учетная политика – это совокупность  способов ведения экономическим субъектом бухгалтерского учета (ст. 8 федерального закона от 06.11.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»).
Профсоюзная организация самостоятельно формирует свою учетную политику, руководствуясь законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, федеральными и отраслевыми стандартами. Учетная политика формируется на основе Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации ПБУ 1/2008 (далее Положение), утвержденного Приказом Минфина РФ от 06.10.2008 №106н «Об утверждении Положений по бухгалтерскому учету» (с учетом изменений). Учетная политика профсоюзной организации формируется главным бухгалтером или иным лицом, на которое в соответствии с законодательством Российской Федерации возложено ведение бухгалтерского учета организации, на основе Положения и  утверждается  Председателем организации. Принятая учетная политика подлежит оформлению соответствующим организационно-распорядительным документом (распоряжение, приказ). Учетная политика должна применяться последовательно из года в год.

Изменение учетной политики может производиться при следующих условиях:

изменении требований, установленных  законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, федеральными  и (или) отраслевыми стандартами;

разработке или выборе нового способа ведения бухгалтерского учета, применение которого приводит к повышению качества информации о профсоюзной организации; 

существенном изменении условий деятельности профсоюзной организации.
В учетной политике утверждаются:

порядок проведения инвентаризации активов и обязательств организации;

способы оценки активов и обязательств;

правила документооборота и технология обработки учётной информации;

порядок контроля над фактами хозяйственной жизни;
порядок создания и использования резервов по сомнительным долгам;

порядок создания и использования резервов на оплату отпусков;

порядок учета доходов и расходов;

другие решения, необходимые для организации бухгалтерского учёта.
В приложениях к учетной политике утверждаются:

рабочий план счетов бухгалтерского учёта, содержащий синтетические и аналитические счета, необходимые для ведения бухгалтерского учёта в соответствии с требованиями своевременности и полноты учёта и отчётности;
формы первичных учётных документов, регистров бухгалтерского учёта, а также документов для внутренней бухгалтерской отчётности.
Профсоюзная организация  может применять упрощенную  систему 

налогообложения (объект налогообложения – доходы)  или общий режим налогообложения.


Налоговый учет доходов и расходов ведется в Книге учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, форма которой утверждена Приказом Минфина России от 22.10.2012 № 135н.


Книга учета  доходов и расходов ведется в электронном виде, по окончании налогового периода пронумеровывается, прошнуровывается и заверяется подписью руководителя  и печатью организации.


Учет доходов, начисленных физическим лицам, в отношении которых организация выступает налоговым агентом по НДФЛ, а также сумм удержанного с них налога ведется в регистрах бухгалтерского учета.

