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 С мест поступают вопросы о том или ином работнике детского сада, школы, почему они не получают те или иные льготы, разве они не педагогические работники. 

Ответ на этот вопрос и прост, и сложен. Давайте по порядку. 

Федеральным законом  №273 от 29 декабря 2012 года  «Об образовании в оссийской Федерации» Российской Федерации» педагогические работники причислены к номенклатуре должностей педагогических работников.  Ч.2 ст. 46 федерального закона об образовании стала  краеугольным камнем для многих последующих ответов. Для начала, скажем, что утверждение этой номенклатуры возложено данным Федеральным законом на   Правительство Российской Федерации, что оно и сделало, приняв  ещё два года назад  постановление от 19 августа  2013 года № 678  «Об утверждении  Номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций». Не стоит его характеризовать более подробно, жизнь покажет: всех ли внесли, не забыли ли кого-то, а вместе с этим дали ли педагогическую зарплату, удлиненный основной отпуск, льготную (досрочную) пенсию по старости и т.д. Этот документ, содержащий перечень должностей педагогических работников, должностей руководителей образовательных организаций, на первый взгляд не имеет отношение к льготам, но его «номенклатурный статус» позволит занять ему определяющее место  среди других.

Вот и  в постановлении Правительства Российской Федерации от 14 мая 2015 г. № 466 «О ежегодных  основных удлиненных оплачиваемых отпусках» созданном для  замещающих должности педагогических работников, а также для руководителей образовательных организаций, заместителей руководителей образовательных организаций, руководителей структурных подразделений этих организаций и их заместителей переброшен мостик к номенклатуре должностей. В Приложении к постановлению со ссылкой на номенклатуру должностей установлена продолжительность отпуска. 

Созданная кодификация должностей позволяет работнику, если он входит в номенклатуру, не гадать, установлен ли ему отпуск  42 или 56 календарных дней, а заглянуть в один-единственный документ.    

Остается добавить, что постановление вступило в силу    с 26 мая 2015 г.  

