Уважаемые участники и организаторы Всероссийского съезда по вопросам семейного воспитания и родительского просвещения!

Съезд проходит в знаменательный год – год столетия со дня рождения Василия Александровича Сухомлинского, выдающегося педагога-новатора, создавшего не только оригинальную педагогическую систему, основанную на принципах гуманизма, на признании личности ребенка высшей ценностью, но и определившего принципы школьно-семейного воспитания как наиболее полноценного общественного воспитания. 
Василий Сухомлинский как основатель современного родительского просвещения отмечал, что «семья с существующими в ней взаимоотношениями между детьми и родителями - первая школа интеллектуального, нравственного, эстетического и физического воспитания".  Великий педагог справедливо считал, что родители должны принимать непосредственное участие в учебно-воспитательном процессе.	
В Указе Президента России В.В. Путина № 204 от 05.07.2018 г. поставлены актуальные задачи по внедрению новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, вовлеченности обучающихся в образовательный процесс. И педагогическое сообщество не сможет решить эти задачи без участия родителей. 
Педагогические коллективы, совершенствуя систему взаимодействия семьи и образовательной организации, обеспечивают психолого-педагогическое, методическое, консультативное сопровождение родителей. Семья и школа, по мнению В.А. Сухомлинского, развиваясь совместно, должны объединять усилия для формирования личности ребенка.
Именно поэтому в национальный проект «Образование» входит такое важное направление, как «Поддержка семей, имеющих детей», нацеленное на повышение психолого-педагогической компетентности родителей, вовлечение их в учебно-воспитательную и организационную деятельность образовательных организаций.
От имени Общероссийского Профсоюза образования разрешите выразить уверенность в том, что Всероссийский съезд даст серьезный импульс для взаимодействия педагогов и родителей, которое будет направлено на всестороннее развитие, образование и воспитание подрастающего поколения. 
Надеюсь, что конструктивное взаимодействие Общероссийского Профсоюза образования с Национальной родительской ассоциацией социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей, отмечающей в этом году пятилетний юбилей, также послужит решению многих актуальных задач, которые будут обсуждаться в дни работы Всероссийского съезда.      
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