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«В добрый путь…»
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Подведены итоги первых экзаменов по информатике, литературе и географии, которые омские выпускники сдавали в первый экзаменационный день. По предварительным результатам, в Омской области – четыре стобалльные работы по литературе и три по информатике и ИКТ.
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Среди стобалльников по литературе – ученица школы № 142 Толмазова Анастасия, а учитель у выпускницы – Скороходова Татьяна Владимировна, учитель высшей квалификационной категории, председатель первичной профсоюзной организации. В городе Омске - это   единственный высокий результат по литературе как ученицы, так и учителя.  
«Настя обучается в нашей школе с 1 класса. Я являюсь не только учителем русского языка и литературы, но и её классным руководителем с 5 класса. Не скрою, горжусь тем, что Толмазова Анастасия - моя ученица. Это добрый, отзывчивый, искренний человек, и 100 баллов на ЕГЭ – это результат целеустремлённости, настойчивости и упорного   труда. Шла Настя к этому с 9 класса: ОГЭ по литературе сдала на «5», набрав 33 балла из 33 возможных», - говорит Татьяна Владимировна о своей ученице.
Настя занимается танцами и желает, чтобы это стало её профессией. Она хочет пойти по стопам своей мамы, Толмазовой Натальи Валерьевны, руководителя детской хореографической студии «Зефир». Поэтому для поступления она выбрала факультет культуры и искусства ОмГУ им. Ф.М.Достоевского, а также подала документы в Московский государственный институт культуры. 
Хочется пожелать выпускникам успехов и достижений на интересном жизненном и профессиональном пути!
                            Райком профсоюза искренне поздравляет
· Учителя русского языка и литературы, учителя высшей квалификационной категории, председателя первичной профсоюзной организации  школы 
СКОРОХОДОВУ ТАТЬЯНУ  ВЛАДИМИРОВНУ!

Желаем дальнейших профессиональных и творческих успехов! Оптимизма и уверенности в завтрашнем дне!

· Директора школы Сенько Игоря Владимировича, педагогический коллектив с достойным     признанием заслуг по итогам Единого Государственного Экзамена - 2020 года !
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Дружный коллектив БОУ г. Омска «Средняя общеобразовательная школа № 142»
Новых успехов, отзывчивых и любознательных учеников, профессионального    самовыражения и достижения намеченных целей!

Председатель Октябрьского РК профсоюза  Никитина А.К.
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Скороходова Т.В.
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