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Уважаемые участники пленума!

     Мы живем в такое время, когда информационное пространство вокруг нас приобрело статус жизненно необходимого, это то же самое, как дышать или видеть.

     Причем развитие этого пространства происходит с такой мощной скоростью и всеобъемлющей силой, что еще несколько лет назад все было по-другому, чем сейчас.

     Изменились и лично мы с вами, и наши организации. Информационный ресурс сегодня открывает перед нами огромные возможности.

     Мы это видим на примере нашей организации – профсоюза образования.

     Сегодня не составляет никакого труда в один день в оперативном режиме нажатием одной кнопки обеспечить любой информацией все наши не только районные, но и первичные организации. Причем, в оснащении нашей организации такими программами заинтересованы не только мы сами, но и наши бизнеспартнеры на взаимовыгодных условиях. Когда-то фантастическая мечта о том, чтобы мы могли каждого члена профсоюза информировать и иметь обратную реакцию, сегодня становится реальностью. Если раньше мы печатали целые плакаты с важной оперативной или тематической информацией, которые надо было напечатать, увезти и раздать, понятно, что ежемесячно это делать было сложно и дорого, то сейчас это ежемесячные электронные цветные Информационные листки для всех первичек так называемые листовки, и ежемесячные Информационные сборники с отчетом о работе каждого работника аппарата.

     Безусловно, это только один из информационных ресурсов, открывающий огромные возможности обмена информацией, мониторингов, обучения на расстоянии, организации мероприятий и многого другого.

     Мы убеждены в том, что активные информресурсы, такие как собрания, встречи, совещания, семинары никогда не уступят по мотивационному эффекту никаким современным технологиям, потому что здесь работает харизма, энергетика лидера. Эти формы были и остаются важными, но мы же понимаем, в чем их недостаток – в объемах, охвате, мобильности. У нас, к сожалению, нет столько харизматичных лидеров, чтобы обойтись без вспомогательных информационных технологий. Может быть, современная наука научится клонировать их личную энергетику, а пока этого нет, приходится обучать технологиям обучения с аудиторией.
     Мы так же, как и все, имеем сайт, свою атрибутику, выписываем газеты, участвуем в телепрограммах, имеем профсоюзные уголки, печатаем массу брошюр и флаеров, проводим в различных формах обучение, но в связи с тем, что сегодня все наши члены профсоюза, и не члены тоже, сидят в соцсетях, мы поняли, где их можно встретить. Конечно, в соцсетях!
     Поэтому в своей работе очень активно используем соцсети, благо сотрудники в аппарате крайкома молодые, современные и просвещенные.

     У краевого Совета молодых педагогов, который возглавляет Антипина Н.В. есть своя страничка в Контакте, у каждого территориального СПП – имеется своя группа. Для общения с молодыми педагогами используем самые оперативные современные средства связи – беседы (одновременно до  человек) в соцсетях, viber, инстограм, у нас в vibere есть даже своя группа для аппарата, чтобы вечером или во время командировок обсудить оперативно какие-то вопросы.

     К примеру, осваиваем проведение заседаний Исполкома Профсоюза в режиме веб-конференции, в котором смогут принять участие не только члены Исполкома, но и другие работники.
Уважаемые друзья!

     Что такое информационная работа? Это не только обмен информацией со своими организациями и членами профсоюза, это еще повышение коэффициента узнаваемости организации, поэтому мы в своей работе как приоритет определили взаимодействие в поле гражданского общества, сотрудничество с различными партнерами, в том числе из социально ответственных бизнессообществ. Это очень перспективное направление информационных, PR-технологий. Отсюда наше участие в многочисленных общественных, консультативных советах, комиссиях, общественной палате, взаимодействие с «Единой Россией» и т.д.
     Обременительно? Да, но это повышает авторитет, узнаваемость организации, добавляет сторонников при решении острых социально-экономических, помогает расширить перечень конкретных услуг для членов профсоюза.

     К примеру, совместно с туристическим оператором «Пермский центр отдыха и туризма» мы проводим Интернет-конкурсы для педагогов «Креативный учитель», «Профсоюзы» с призовым фондом центра отдыха и туризма, это проект «Путешествуй с профсоюзом» или с ювелирной компанией «Сереброника» - дисконтные карты со скидками и с логотипом Профсоюза образования. Сейчас начали новый проект «Обучайся с профсоюзом» - курсы вождения со скидками.
     Еще раз хочу подчеркнуть, возможности сегодня огромные, и даже не такие уж и затратные, проблемы, которые надо преодолевать – инертность профкадров, иногда неспособность к переменам. И конечно – доходимость до конкретного человека.

     Над этим нам всем, хотим мы этого или нет, придется работать.

     Спасибо за внимание!

