               « О развитиии системы оздоровления работников в муниципальном образовании город Новотроицк в условиях противодействия распространению коронавирусной инфекции в трудовых коллективах»

     В условиях сложной эпидемологической обстановки, вызванной распространением коронавируса, усиления динамики жизни,   роль укрепления иммунной системы  для  здоровья человека значительно возрастает.

      Здоровье педагога-основа эффективной работы современной школы и, к сожалению, приходится признать, что интенсивность труда учителя в условиях реализации новых образовательных стандартов резко возросла и  требует колоссального напряжения физических и духовных сил.

        В целях формирования культуры здоровьесбережения  Новотроицкая городская профсоюзная организация с 2006 года разработала  для членов профсоюза  программу «Отдыхай и оздоравливайся!» Основная цель программы-создание условий  и возможностей для укрепления здоровья работников образовательных учреждений. 

       Предварительно была проведена большая подготовительная работа-изучались мнения профактивистов по набору направлений оздоровления; определялись возможности и организации-партнеры  на территории города. В завершении обсчитывались и утверждались на президиуме финансовые  расходы на осуществление программы.

        Учитывая, что  существует взаимосвязь физического, психического и психологического здоровья, старались действовать  комплексно сразу по нескольким направлениям: 

 -организация совместных  оздоровительных поездок по программе «Сбрось усталость за 3 дня»; 

-спортивно-оздоровительные мероприятия:занятия в группе здоровья; посещение бассейна, сауны, катание на коньках в Ледовом дворце.

-посещение театра, выставок, концертов;

-санаторно-курортное лечение.

        Одно из самых любимых направлений-это посещение заповедных мест нашего края и ближайших соседних территорий. «Потому мы  радуемся попадая на природу, что, тут мы приходим  в себя» - эти слова Михаила Пришвина как нельзя лучше отражают настроение педагогов при  посещении красивейших мест-Аркаима, озера Талкас, Саринского леса...

Поездки организуем в каникулярное время или в праздничные выходные дни. При этом профсоюзная организация обепечивает за счет собственных средств автомобильным транспортом.Также  профсоюз компенсирует 50% стоимости санаторных путевок  в санаториях «Гай», «Лукоморье» ( п.Энергетик), «Евразия»  (г.Орск).

       Активно пользуются члены профсоюза турбазами. Вместе с семьями отдыхают на турбазах « Урал», « Место встречи», « Уральская деревня».

        В целях духовного развития личности городская профсоюзная организация ежемесячно приобретает для педагогов билеты в драматический театр им.Пушкина в г.Орске, не пропускаем концерты и спектакли  всех гастролирующих  организаций.

       Совместно с городским управлением образования и станцией туризма 

    ежегодно проводим туристические слеты.  И,   несмотря на большую загруженность педагогов, они очень привлекательны для молодежи.

       Ежегодно  программа по оздоровлению пересматривается, вносятся изменеия и дополнения. Например, в этом учебном году    началась реализация  экскурсионного направления «Монастыри и храмы России».

      По итогам Всероссийского конкурса «Здоровые решения», который в 2020 году организовал и провел Общероссийский профсоюз образования, деятельность Новотроицкой городской организации профсоюза отмечена дипломом.
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