Выступление на заседании Совета Профобъединения 
Профсоюзы Зауралья сегодня уделяют большое внимание взаимодействию с законодательными органами власти. В нашей области у профсоюзов нет законодательной инициативы. Областная федерация профсоюзов заключила с областной Думой соглашение. Социальные законопроекты согласовываются с профсоюзными юристами, первые лица участвуют в заседаниях Думы и работе ее комитетов. 

В то же время профсоюзы развивают и молодежное движение. Для того, чтобы завтра в органы законодательной власти пришли депутаты, настроенные на профсоюзный лад, сегодня необходимо практическое обучение, участие молодежи в законотворческой деятельности. Отличной площадкой для этого стала общественная молодёжная палата. Это совещательный и консультативный орган при Курганской областной Думе. Она призвана участвовать в разработке основ государственной молодёжной политики, осуществлять мониторинг законодательства и общественную экспертизу законопроектов, содействовать повышению социальной активности молодёжи.

Решение о создании Палаты было принято депутатами Курганской областной Думы по инициативе молодёжи в 2006 году. В настоящее время функционирует III созыв палаты, полномочия которого истекают в 2020 году.

Члены Общественной молодёжной палаты III созыва – это 41 представитель зауральской молодёжи в возрасте от 16 до 30 лет, в том числе: 26 – от муниципальных районов и городских округов; 5 – от региональных отделений политических партий, зарегистрированных в Курганской области; 10 – утверждённых конкурсной комиссией по итогам конкурса письменных работ на тему «Проблемы современной молодёжи и предложения по совершенствованию молодёжной политики в Курганской области». Федерация профсоюзов области также представлена в общественной палате одним членом молодежного совета Профобъединения. Так, я вхожу в состав общественной молодежной палаты с 2015 года. 

В структуре Общественной молодёжной палаты образованы три постоянно действующие комиссии: 

· комиссия по законодательству, вопросам государственного строительства и местному самоуправлению;

· комиссия по социальной политике;

· комиссия по бюджету, экономической и аграрной политике.

Вопросы и проблемы, которые решает Общественная молодёжная палата, касаются не только молодежной политики, но регионального развития в целом. Назову наиболее известные реализованные инициативы палаты:
· проект об ограничении потребления (распития) пива и напитков, изготовляемых на его основе (закон принят в 2007 г.);

· проект «О снижении возрастного ценза до 18 лет для кандидатов в депутаты представительных органов муниципальных образований Курганской области» (закон принят в 2009 г.);

· проект «О государственной молодёжной политике в Курганской области» (закон принят в 2011 г.);

· проект «О применении индивидуальными предпринимателями упрощённой системы налогообложения на основе патента» (закон принят в 2012 г.).

Сейчас члены Общественной молодежной палаты при Курганской областной Думе обеспокоены вопросом распространения электронных сигарет, вейпов и парогенераторов. Мониторинг показал, что они продаются несовершеннолетним, а также употребляются школьниками в общеобразовательных организациях и других общественных местах. Помимо этого, на заседании палаты, которое состоялось неделю назад, был рассмотрен вопрос о льготном посещении студентами культурных мест. Молодежный парламент направит обращение в адрес Управления культуры Курганской области и совместно с ним детально проработает этот вопрос.

Также были рассмотрены вопросы:
· об участии Общественной молодежной палаты при Курганской областной Думе в организации и проведении Всероссийского теста по истории Отечества, 26 ноября 2016 г.;
· об ограничениях розничной продажи алкогольной продукции на территории Курганской области;
· об общественных воспитателях несовершеннолетних;
· о некоторых вопросах защиты прав детей, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры;
· о правовом регулировании защиты несовершеннолетних от угрозы алкогольной зависимости и профилактике алкоголизма среди несовершеннолетних;
· грантовая поддержка проектов по опыту 2016 года;
· поддержка молодых специалистов в муниципальных образованиях Курганской области. 
Третьему созыву Общественной молодёжной палаты при Курганской областной Думе повезло в плане ориентира, мы будем ориентироваться на высокие показатели и активную работу предыдущих созывов. Хоть мы и молодёжная палата, но опытная в общественной деятельности. В нашей молодой команде инженеры, юристы, журналисты, педагоги, муниципальные служащие, культурологи, экономисты, медики, социологи, агрономы, психологи. Я, как представитель профсоюзов, готова поддержать в общественной молодежной палате те инициативы, с которыми вы обратитесь ко мне.

Думаю, решить нам эти вопросы помогут опыт работы в общественных структурах и профессиональные навыки. Спасибо за внимание.
Валентина Иванова, диспетчер Курганского техникума строительных технологий и городского хозяйства, член Молодежного совета ФПКО
