Положение 
о республиканской эстафете безопасного труда
«Культура безопасного труда и охраны здоровья начинается с нас!»

I. Общие положения
Республиканская эстафета безопасного труда  (далее – «Эстафета») – одно из основных комплексных мероприятий, организуемых республиканским комитетом профсоюза во взаимодействии с Министерством  образования и науки Республики Марий Эл, Советом ректоров, республиканским Объединением работодателей образовательных организаций Республики Марий Эл, профсоюзными комитетами на местах в рамках мероприятий Года охраны труда в Профсоюзе, Эстафета проводится среди территориальных  и первичных организаций профсоюза. 

2. Цели и задачи Эстафеты
Республиканская Эстафета проводится с целью анализа состояния работы и распространения  опыта  образовательных организаций и профсоюзных комитетов по обеспечению прав работников на безопасные условия труда, повышения технологической, трудовой дисциплины,  формирования культуры труда и здоровья,  эффективной системы контроля за выполнением  мероприятий по профилактике производственного травматизма, профессиональных заболеваний, выявления результативных практик совместной работы.
 
3. Организаторы проведения Эстафеты
3.1. Организатором  Эстафеты является республиканский комитет профсоюза, профсоюзные комитеты территориальных, первичных (вузы, сузы) организаций профсоюза, члены постоянной комиссии по охране труда и здоровья при республиканском комитете профсоюза. 

3.2.Координация  работы по  проведению  Эстафеты  осуществляется организационным  комитетом  по  подготовке  и  проведению  Эстафеты (далее –Оргкомитет).
4. Участники Эстафеты
В  Эстафете  принимают  участие все территориальные и первичные (вузы, сузы) организации, входящие в республиканскую организацию Профсоюза. 
В рамках эстафеты в районе (городе) проводится День охраны труда. В его программе принимают участие как представители  данного муниципалитета, так и делегация района города, прибывшая с Эстафетой в район\город.  
В программе Дня охраны труда принимают участие внештатные технические и правовые инспекторы, уполномоченные профкомов по охране труда, председатели организаций, возможно – социальные партнеры.  Желательно, чтобы в делегации были представители основных профессиональных групп всех типов образовательных  организаций, в которых созданы первичные профсоюзные организации.
4.  Содержание Эстафеты 
Эстафета включает в себя:
 - проведение Дня охраны труда в районе (городе), первичной организации (вузы) в соответсвии с примерной программой;
 - презентация видеоролика по выбранной путем жеребьевки теме из представленного в Положении перечня тем. 
Примерно содержание программы Дня охраны труда:
- презентация практики работы по одному из направлений (согласно жеребьевки), методов работы по реализации системы управления  охраной труда в районе/городе, мероприятий по формированию у работников культуры охраны труда и здоровья  (до 40 мин.);
Б) обучающее занятие  для представителей делегации другого района\города  в форме круглого стола, урока охраны труда,дискуссии, викторины, квеста, деловой  игры, конкурса, др. (на выбор организации) (до 40 мин.).
В профсоюзных организациях вузов, имеющих цеховые профсоюзные организации (факультеты, институты, иные подразделения), на I этапе эстафета проводится в цеховых организациях, затем итоги подводятся на Дне охраны труда в вузе. Победители определяются по номинациям.
Видеоролик обязательно включается в первую часть программы Дня охраны труда. 
[bookmark: _GoBack]Содержание программы Дня охраны труда и видеоролика должны соответствовать одной из тем (Темы прилагаются) (выбираются  путем жеребьевки).
Требования к видеоролику:
1. Видеоролик обязательно должен быть оформлен информационной заставкой (титульный кадр), содержащей:
· Официальный логотип Года Охраны труда в Профсоюзе  и название организации: (например, в верхней строке: Марийская республиканская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ, в нижней строке:  Параньгинская  районная организация (размещается в верхней части, по центру кадра);
· адрес организации в сети интернет (если есть) (внизу кадра). 
         Дополнительное оформление титульного слайда  (фон, заставки, футаж, анимация, фотографии, звуковое оформление и пр.) - на усмотрение авторов.
2. В видеоролике должна быть также  отражена следующая информация: общая характеристика организации (количественный состав, руководящие органы и персоналии), основное содержание ролика – опыт работы по заданному направлению, с обязательным включением видеосюжетов (фрагменты проведения рейд-проверок, заседаний профкома, комиссий, обсуждения вопросов, интервью по теме, таблицы, диаграммывзаимодействие с работодателем, наглядное оформление  и др.)
        3. Стиль и оформление видеоролика, использование при монтаже и съёмке видеоролика специальных программ и инструментов, а также  жанр видеоролика (интервью, репортаж, видеоклип, анимационный сюжет и т.д.) - на усмотрение авторов.
4.  Видеоролик, продолжительностью  до 7 (семи ) минут, предоставляется  в формате avi, wmv, mpeg4; минимальное разрешение видеоролика: 1280 х 720 для 16:9
Данные требования выступают в качестве критериев для оценки видеоролика членами жюри.
Эстафета безопасного труда в учреждениях профессионального образования проводится по двум номинациям:
- урок безопасного труда и охрана здоровья;
- видеоролик по теме «Культура безопасного труда и охрана здоровья начинается с нас!»
6. Сроки и порядок проведения эстафеты 
Эстафета проводится со 2 апреля по 1 ноября   2018 года. Последовательность передачи эстафеты из одной организации в другую определяется оргкомитетом путем жеребьевки и доводится до профсоюзных организаций не позднее 5 марта 2018 года.
Маршрут передачи эстафеты между территориальными и первичными организациями  Профсоюза утверждается оргкомитетом по согласованию с ними и направляется в профсоюзные комитеты на местах.
8. Подведение итогов Эстафеты
Для подведения итогов эстафеты подготовленные видеоролики направляются в Оргкомитет по эл. почте obraz_mari@mail.ru в срок до 20 ноября 2018 года.
Победители определяются в номинациях: 
– Лучший видеоролик среди территориальных организаций  Профсоюза (где председатели являются штатными работниками);
– Лучший видеоролик среди территориальных организаций  Профсоюза (среди организаций, где председатели – не освобожденные работники);
- Лучший видеоролик среди организаций  профессионального образования;
– Лучший видеоролик среди вузовских профсоюзных организаций
В каждой номинации определяются I,  II, III места. Победители  награждаются Дипломами Эстафеты и ценными подарками .
Оргкомитетом могут быть установлены дополнительные номинации для поощрения активных участников.
Церемония  награждения  победителей  Эстафеты производится в торжественной обстановке в день подведения итогов работы  по Году охраны труда в  республиканской организации профсоюза.
Информация о победителях размещается на странице Марийской
республиканской организации сайта Общероссийского профсоюза образования.

