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Информация Октябрьской районной организации работников народного образования и науки по итогам проведения «Всемирного дня охраны труда – Оптимизации сбора и использования данных по охране труда»
28 апреля 2017 года, как и предыдущие годы по инициативе Международной организации труда отмечается Всемирный день охраны труда – международная акция по развитию идей безопасного и достойного труда.
Стремясь повысить внимание к масштабам и последствиям несчастных случаев и заболеваний, связанных с трудовой деятельностью, МОТ рассматривает охрану труда как один из приоритетных вопросов международной повестки дня и поддерживает на всех уровнях действия, направленные на ее укрепление. Всемирный день охраны труда призван способствовать предупреждению несчастных случаев и профессиональных заболеваний во всем мире.
Райком Профсоюза Октябрьского округа, поддерживая данную инициативу, призвал образовательные учреждения округа присоединиться к проведению Всемирного дня охраны труда. В Райкоме Профсоюза на постоянной основе проводится сбор и анализ поступающих от учреждений образования о работе по вопросам условий и охраны труда для рассмотрения на Президиуме райкома и реализации принятых решений. Проводятся мониторинги по вопросам охраны труда и случаям травмирования работников в ходе осуществления ими профессиональной деятельности. 
Мероприятия Всемирного дня охраны труда служат руководством для работодателей и профсоюзных организаций для улучшения условий труда, профилактики и предотвращения травм и заболеваний не только в этот день, но и в течение всего года.
В 60 учреждениях округа из 68 прошла декада по охране труда, посвященная Всемирному дню охраны труда. Проведены рейды совместно с администрацией и уполномоченными по охране труда по соблюдению охраны труда на рабочих местах и наличие применения средств индивидуальной защиты.
Во всех профсоюзных организациях прошли совещания, заседании, собрании по теме Всемирного дня охраны труда «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда», «Укрепление основ культуры профилактики», «Безопасный труд-право каждого человека».  В Гимназии № 88 посмотрели на заседании видеообращение заведующего отделом охраны труда и здоровья аппарата Общероссийского Профсоюза образования – главного технического инспектора Центрального Совета Профсоюза Юрия Щемелева.
В детских садах № 13, 38, 76, 361, 368, школах № 2, БИТ, 39, 88, 141, интернате № 15 и др. обновлена информация в уголках по охране труда. Свои предложения и замечания по работе уполномоченных и ответственных по охране труда и состоянию охраны труда работники оставляют на стенде в разделе «Ваши предложения».
[bookmark: _GoBack]В лицее № 25 сняли фильм о проведении Всемирного Дня охраны труда.
Во всех образовательных учреждениях округа были разработаны планы мероприятий по проведению недели охраны труда. Проверена документация по охране труда, наличие инструкций, журналов регистрации инструктажей, наличие и выполнение коллективного договора, соглашения по ОТ. 
Такая практика по сбору и использованию данных по охране труда предоставляет возможность оперативно принимать меры по улучшению условий охраны труда в образовательных учреждениях, снижению уровня травматизма, финансовому обеспечению мероприятий по охране труда и здоровью работников.
По результатам обследования спортивных залов, спортплощадок, классов, групп и других помещений, принадлежащих учреждениям образования, комиссиями составлены протоколы проверок, по выявленным недостаткам приняты меры по их устранению. 
По итогам проведения Всемирного дня охраны труда РК профсоюза рекомендует учреждениям образования Октябрьского округа продолжить работу по проведению тематических проверок, направленных на устранения недостатков в вопросах охраны труда, а также на обеспечение безопасных условий труда.

Внештатный технический инспектор РК профсоюза Новикова О.Ф.
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