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ЗАКОНОПРОЕКТ, РЕГУЛИРУЮЩИЙ ПОРЯДОК ОПЛАТЫ СТУДЕНЧЕСКИХ ОБЩЕЖИТИЙ, ПРИНЯТ В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ
В первом чтении принят законопроект, регулирующий порядок оплаты студенческих общежитий.

В состав платы предлагается включать стоимость проживания и коммунальных услуг, а расходы за содержание и ремонт помещения на студентов возлагать не будут. За проживание будут платить все, а от расходов на коммунальные услуги, согласно изложенной в законопроекте декларации, освободят учащихся – льготников («бюджетников», малоимущих и студентов с нарушениями здоровья).
Размер платы за проживание студентов в общежитии будет определять учредитель вуза, то есть соответствующий орган госвласти или местного самоуправления, а коммунальные услуги предложено оплачивать исходя из тарифов, действующих в конкретном регионе. В конечном итоге размер студенческих затрат будет зависеть от бюджетной субсидии, которую получает вуз на оплату коммунальных услуг.

По оценке председателя Комитета по образованию В.Никонова, в случае принятия закона плата за общежитие в зависимости от условий проживания составит от 300 до 600 рублей в месяц. По прогнозам же специалистов, в том числе вполне «статусных» - думских оппозиционеров и членов Общественной палаты, размер льготной «платы за общагу» перевалит за 900 рублей. Принципы, по которым формируется стоимость проживания студентов в общежитиях, должно определить правительство, но когда это произойдет чиновники не говорят. Мол, до начала нового учебного года еще целое полугодие, просчитаем досконально...
Информационный сектор 

Рескома Профсоюза образования
