            Завершился ежегодный конкурс профессионального мастерства для председателей первичных профсоюзных организаций  «Поддержка на этапе старта». 
   Напомним, что учредителем и модератором проведения конкурса является Севастопольская городская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Целью проведения Конкурса является создание условий для выявления талантливых педагогов-наставников среди председателей первичных профсоюзных организаций и  мотивация профсоюзного членства.
     Победителем 2023 года стала учитель русского языка и литературы   Якименко Людмила Николаевна (ГБОУ СОШ № 13), второе место заняла учитель начальных классов   Курдюмова-Левицкая Галина Дмитриевна ( ГБОУ СОШ № 12). Победитель и призёр награждаются денежной премией  в размере 15 000руб. и 10 000руб. соответственно, а также правом  повысить квалификационную категорию по Отраслевому соглашению. 
     Члены конкурсной комиссии под председательством Татьяны Козловой высоко оценили деятельность профсоюзных наставников по созданию условий профессионального роста молодых педагогов, развития умений и навыков специалистов для формирования индивидуального стиля творческой деятельности. Профсоюзные наставники помогли молодым педагогам выстроить собственную программу самосовершенствования, подобрать методы и приёмы обучения и воспитания в соответствии с тематикой и возрастом обучающихся, разработать технологическую карту и конспект открытого занятия. 
         Методисты  Института развития образования г.Севастополя  Якубина Виктория Борисовна и Починова Оксана Григорьевна   дали положительную  оценку учебного и воспитательного занятий, отметили нестандартное  творческое начало и методическую грамотность по созданию и реализации проекта  психолого-педагогической помощи  наставников при проведении открытых мероприятий с детьми. 
    По условиям конкурса члены жюри посетили открытые заседания профкомов, ознакомились с итогами работы  профсоюзного комитета  за отчётный  период, узнали о планах на будущее. Члены комиссии пришли к однозначному выводу, что профсоюзные комитеты под  председательством Людмилы Якименко(СОШ №13)  и  Галины Курдюмовой-Левицкой (СОШ № 12) ведут активную работу по представительству и защите членов профсоюза, консолидации работников , развитию корпоративной культуры образовательных организаций.
[bookmark: _GoBack]    От имени всего педагогического сообщества г.Севастополя  поздравляем наших профсоюзных активистов, а также талантливых педагогов-наставников!
