[bookmark: _GoBack]29 апреля 2016 года в Лицее № 11 им. Т.И.Александровой г. Йошкар-Олы состоялось торжественное закрытие республиканских конкурсов педагогического мастерства «Учитель года - 2016», «Лучший учитель марийского языка - 2016», «Воспитатель года - 2016».
Организаторами конкурсов традиционно являются Министерство образования и науки Республики Марий Эл, ГБОУ ДПО РМЭ «Марийский институт образования», Марийская республиканская организация Общероссийского Профсоюза работников образования, Партнерский комитет по содействию развитию образования.
На церемонии закрытия были объявлены имена победителей, которые представят Республику Марий Эл на Всероссийских конкурсах профессионального мастерства:
 «Учитель года Республики Марий Эл – 2016»
Лопарева Татьяна Евгеньевна, учитель биологии МОБУ «Медведевская средняя общеобразовательная школа №2», Медведевский муниципальный район.
«Лучший учитель марийского языка – 2016»
Воробьева Миральда Александровна, учитель ИКН, марийского государственного языка МОУ «Зеленогорская средняя общеобразовательная школа», Моркинский муниципальный район.
«Воспитатель года Республики Марий Эл – 2016»
Гичкина Светлана Сергеевна, воспитатель МДОУ «Детский сад №4 «Теремок» города Козьмодемьянска.

Участникам конкурсов – председателям первичных профсоюзных организаций председатель Марийской республиканской организации профсоюза работников образования и науки Л.В. Пуртова вручила благодарности и подарочные сертификаты: 
Фаткуллиной  Гульнаре Фаилевне, учителю начальных классов МБОУ «Куянковская средняя общеобразовательная  школа  имени Г.Курмаша Параньгинского района;
Гичкиной Светлане Сергеевне, воспитателю МДОУ «Детский сад №4 «Теремок» г. Козьмодемьянска;
Шабалиной Надежде Вячеславовне,воспитателю МДОУ "Детский сад №26 "Подсолнушек" г. Волжска;
Петуховой Наталье Алексеевне, воспитателю МДОУ Звениговский детский сад «Светлячок» комбинированного вида;
Ефимовой Инне Евгеньевне,  учителю марийского языка и литературы МОУ  «Шудумарская основная общеобразовательная школа» Сернурского района;
Петуховой Елене Евгеньевне,учителю марийского (государственного) языка, русского языка и литературы МБОУ «Елембаевская основная общеобразовательная школа» Новоторъяльского района.
	2.Во исполнение постановлений президиумов республиканского комитета профсоюза № 28 от 10.04.2008 г.,  № 38 – 1 «а» от 12.05.2013 г., № 29-5 от 23.05.2013 г. «Об учреждении премий республиканского комитета Профсоюза по итогам финала республиканских конкурсов «Учитель года» наградить свидетельствами и ценными подарками республиканского комитета профсоюза в денежной форме в размере 6 тысяч рублей  каждому следующих победителей номинаций финала республиканских конкурсов «Учитель года-2016», «Воспитатель года-2016», «Лучший учитель марийского языка-2016»:
	- премией им. Т.И. Александровой, Героя Социалистического труда, в номинации «Лучшему молодому учителю»:
	Киселеву Александру Юрьевну

	- учителя английского языка МОУ «Средняя школа № 9 им. А.С. Пушкина» г.Волжска, члена Профсоюза


	-премией им. И.К. Глушкова, Заслуженного учителя школы РСФСР, в номинации «Лучшему молодому воспитателю»:
	Петухову Наталью Алексеевну
 
	- воспитателя МДОУ «Звениговский детский сад «Светлячок» комбинированного вида», члена Профсоюза


       - премией имени Л.П. Васиковой, заслуженного деятеля науки Российской Федерации,  в номинации «Лучший молодой учитель марийского языка»:
	Васильеву Елену Вячеславовну 
	- учителя марийского языка и литературы, учителя начальных классов МОУ «Карайская средняя общеобразовательная школа»,  члена Профсоюза


	Все участники конкурса - члены Профсоюза были награждены дисконтными картами «Vistcard».
