РЕЗОЛЮЦИЯ

митинга профсоюзов Астраханской области

во Всемирный день действий «За достойный труд!»

г. Астрахань                                                                                       7 октября 2015 г.

Мы, жители Астраханской области — участники митинга профсоюзов региона, представители трудящихся, учащейся молодежи, ветеранов и пенсионеров решительно заявляем свой категорический протест действиям российских властей по сокращению бюджетных расходов на социальную политику, выражающимся в снижении заработных плат, массовых сокращениях сотрудников, планах по отмене досрочных пенсий и повышению пенсионного возраста.

Одновременно мы выступаем за развитие отечественной экономики на основе взвешенных решений и грамотного применения финансовых рычагов.  Без собственной экономики, включающей малый и средний бизнес, отечественные заводы и фабрики у нашей страны не будет будущего.

Мы, профсоюзы Астраханской области, действуя в интересах соблюдения трудовых прав и сохранения экономических гарантий трудящихся, в интересах развития региона и страны выступаем за конкретные решения и действия власти на государственном и региональном уровне и требуем от исполнительной и законодательной власти всех уровней:

· обеспечить сохранение уровня трудовых прав, социальных гарантий и компенсаций, установленных законодательством для всех категорий трудящихся;

· обеспечить долю гарантированной части оплаты труда в структуре заработной платы на уровне не менее 70 %;

· сохранить действующий механизм индексации пенсии, пособий, социальных выплат — на уровень реальной инфляции;

· довести минимальный размер оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в срок до 2017 года;

· обеспечить индексацию заработной платы всех работников государственных, муниципальных и внебюджетных организаций в 2015 и 2016 году в соответствии с реальным уровнем инфляции;

· обеспечить безусловное выполнение Указов Президента РФ в части повышения заработной платы работников бюджетного сектора, не допуская искусственного занижения целевых показателей по заработной плате и махинаций с методикой подсчета средней заработной платы;

· установить базовые ставки заработной платы (базовые оклады) работников бюджетной сферы по профессиональным квалификационным группам в 2015 году;

· восстановить механизм компенсации родителям стоимости путевки в детские оздоровительные лагеря для детей работников бюджетного и внебюджетного сектора;

· возродить и развивать систему наставничества молодежи на рабочем месте,

а также требуем от органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, работодателей Астраханской области:

· разработать программы ипотечного кредитования молодых специалистов бюджетных отраслей (образование, здравоохранение, культура, социальная сфера);

· прекратить пагубную «оптимизацию» сети учреждений культуры на селе, приводящую к закрытию библиотек, клубов, учреждений дополнительного образования и высвобождению работников;

· погасить образовавшуюся задолженность за оказанные коммунальные услуги и обеспечить своевременную оплату коммунальных платежей,

требуем от министерства промышленности, транспорта и природных ресурсов Астраханской области и Администрации Муниципального образования «Город Астрахань»:

· содействовать бесперебойной работе МУ АТП г. Астрахани;

· принять меры для участия в федеральной программе «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности» в целях обновления парка городского электрического транспорта (троллейбусов) на условиях софинансирования.

Социальная справедливость — залог устойчивого развития общества!

Уважение к труду — стабильная экономика — процветающая Россия!

