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        11 июня 2019г. в Большом зале Правительства состоялась встреча Губернатора города Севастополя с Президиумом Союза «Севастопольское объединение организаций профсоюзов», проходившая в формате обмена мнениями по наиболее актуальным аспектам социально-экономической защиты членов Профсоюза. 
    Открывая встречу, губернатор отметил:
- С профсоюзами города мы регулярно рассматриваем вопросы, которые волнуют всех жителей Севастополя. Сегодня половина работников города состоит в профсоюзах. С помощью профсоюзных организаций отстаиваются права трудящихся. Правительство Севастополя со своей стороны предпринимает  все усилия для повышения заработной платы в бюджетной сфере, выплаты дополнительных надбавок и стимулирующих выплат.
    В ходе встречи губернатор подтвердил намерения Правительства внести изменения в закон г.Севастополя об оздоровлении детей работников бюджетной сферы, которые не относятся к категории «льготные»,  и установить доплату в размере 15% от стоимости путёвки за счёт бюджета города  с долевым участием Профсоюза.  Д.В.Овсянников дал указание рабочей группе продумать механизм получения путёвок .
  Заместитель Директора Департамента труда и социальной защиты населения г.Севастополя Е.А. Сулягина  назвала коэффициенты индексации заработной платы для специалистов бюджетных учреждений. В 2019 году она составляет 4,3%.
   Заместитель председателя Севастопольского Профсоюза образования и науки В.Ю.Белая отметила, что принятая  в 2018 году доплата молодым специалистам в размере 7 000руб, позволила значительно сократить дефицит молодых кадров в структуре образования.  Но в настоящее время очень остро стоит вопрос нехватки помощников воспитателей в детских садах. 
   В декабре  2018г. была введена 20% доплата,  но так как  она вошла в размер минимальной оплаты труда , то  фактически никакого увеличения заработной платы данная категория работников не получила. Губернатор поручил И.С.Кусову продумать вопрос увеличения оклада помощников воспитателя на такую сумму, чтобы 20% доплата отразилась на уровне заработной платы.
     Также на встрече обсуждались вопросы заключения договоров с ГУП «Пансионаты Севастополя» о предоставлении льготных путёвок для членов Профсоюза на базы отдыха, о содействии по созданию профсоюзных организаций на предприятиях, в учреждениях и организациях города.
