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Запишите в семейную группу 

Требования к детским садам стали не такими жесткими 

В минобрнауки утвердили новое Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении, которое учитывает все последние изменения законодательства по детским садам и значительно расширяет их возможности. Напомним, прежнее положение действовало с 2008 года.
В новом документе закрепляется право детских садов не только предлагать услуги по дошкольному образованию, но и по присмотру и уходу за детьми. В классификации дошкольных учреждений никаких изменений нет, но в новом Типовом положении уточняется, что в детских садах при необходимости могут быть организованы группы по присмотру и уходу за детьми с соблюдением режима дня, но без образовательных программ. Кроме того, закрепляется право создавать семейные группы. Они также могут быть двух видов - с образовательными программами и без них. Семейные детские сады уже созданы во многих регионах и работают очень успешно. В том числе в Москве. Причем мама может взять в группу и чужих детей.

Если прежде детский сад, где ведется обучение на каком-либо языке народов России, должен был обеспечить условия для изучения русского, то теперь такого обязательства нет. Кроме того, детский сад уже не несет ответственности за качество программ, которыми пользуется. И проходить государственную аккредитацию теперь дошкольному учреждению не надо - такого требования в Типовом положении нет. Главный документ - лицензия. В прежнем Типовом положении четко прописывалось, что учредитель дошкольного учреждения - орган местного самоуправления, теперь такой графы нет.

Не такие строгие требования сейчас предъявляются к администрации детского сада. Например, если прежде надо было согласовывать режим работы детсада и время, которое проводят там дети, с учредителем и заключать договор, то теперь достаточно прописать все это в уставе. Уменьшились и контрольные функции детского сада по медицинскому обслуживанию детишек, которое закреплено за органами здравоохранения. От заведующей требуется лишь предоставить помещение для медицинского работника. Зато на детский сад возложена обязанность создать условия для воспитанников с ограниченными физическими возможностями, в том числе устроить при входе пандусы, расширить дверные проемы и предоставить таким детям ассистента, который будет помогать такому ребенку. Организация питания также лежит на плечах дошкольного учреждения.

Из нового положения исчезла глава о предельной наполняемости групп. Максимальное количество детей в группах определяется учредителем. Учредитель же и решает, какие возрастные группы будут в детском саду. Может, достаточно одной старшей группы, зато младших потребуется открыть три или четыре.

Работать в детском саду теперь категорически запрещается не только тем, у кого есть неснятая или непогашенная судимость, но и вообще всем, кто был под судом и не реабилитирован. Причем в перечень попадают статьи о преступлениях против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства, половой неприкосновенности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности.

Частные детские сады должны тоже ориентироваться на это Типовое положение, но строго обязательным оно для них не является.
В России, по данным минобрнауки, около 46 000 детских садов. Кроме того, дошкольников принимают в некоторые образовательные учреждения, таких около 5 тысяч. Место в детский сад ожидают более 1 700 000 детей. Сегодня законодательство предлагает множество разных форм для устройства детей в дошкольные учреждения. Например, семейные детские сады, где воспитателем может быть мама. Главное - организовать питание, сон и развивающие занятия. Первый семейный детский сад был открыт в Москве в 2008 году. Сейчас их более 600.

Очень популярны у московских родителей группы кратковременного пребывания в обычных детских садах, где ребенок проводит половину дня, а после обеда его уводят домой. Некоторые регионы пошли по иному пути - они компенсируют родителям часть платы за пребывание ребенка в негосударственном детском саду.
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Генсовет ФНПР поддержал кандидатуру Путина на президентских выборах
Сегодня состоялось заседание Генерального Совета ФНПР, на повестке которого стоял всего один, но очень важный вопрос: «О поддержке в ходе избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации кандидатуры В.В. Путина». В работе Генсовета приняли участие 144 человека.
- Предложения российских либеральных кандидатов в социальном и экономическом смысле являются попыткой снова пустить в ход очередную версию предложений Института современного развития , - сказал в своем докладе председатель ФНПР Михаил Шмаков. - Если учитывать статью Конституции России, которая определяет нашу страну как социальное государство, то по сути нам пытаются навязать антиконституционный переворот в социальной политике. На этом фоне поддержка кандидатуры Владимира Путина является для профсоюзов вполне естественной формой защиты своих членов от безответственности и популизма одних политиков и антисоциального курса, который предлагают другие политики.
Депутат Государственной Думы от ФНПР VI созыва Андрей Исаев выступая перед аудиторией охарактеризовал каждого кандидата на пост президента страны, кроме Путина, как удобного для право-либеральных сил страны, не смотря на кажущиеся различия в их политической платформе.
- Их ставка уже сделана, - подчеркнул Андрей Исаев. - Их ставка называется «не Путин». Значит наша с вами ставка может быть только одна — Путин.
Обсуждая детали предстоящих митингов в поддержку кандидата в президенты страны от «Единой России», Михаил Шмаков отметил, что эти акции должны быть массовыми, организованными и адекватными вызовам политических оппонентов. Он также заявил, что в ходе предстоящих выборов на каждом 96-ти тысяч с лишним участков по всей стране должен будет проводиться профсоюзный контроль.
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Путин осудил богатство

Большие деньги с собой не унесешь: в гробу карманов нет!»
Татьянин день Владимир Путин встретил в Томском политехническом университете. Вначале ознакомился с тем, как вузы учатся продавать свои научные достижения, а затем пообщался со студентами.
Один из университетских центров России, где пытаются сделать вузовскую науку прибыльной, — Институт неразрушающего контроля Томского политеха. Тут, к примеру, придумали устройство для акустического тестирования осей железнодорожных вагонов, особую диагностику авиакрыла, рентгеновскую томографию ракет... Причем не просто придумали, а сделали их полноценным рыночным продуктом, рассказал «МК» проректор-директор центра Василий Клименов. Так что Путину было что показать. А с работающим в институте по контракту профессором из Германии он, воспользовавшись случаем, довольно долго и с видимым удовольствием беседовал по-немецки.

Общение со студентами также прошло живо.

— Начнем с социальных вопросов — стипендий и общежитий, — сказал премьер. — Признаю, общежитие — один из самых острых вопросов. Пока мы выделяем на их строительство относительно немного средств: в прошлом году построили всего 50 тыс. кв. метров. Но в ближайшие три года мы построим в 10 раз больше — 500 тыс. кв. метров. А как завершим большие стройки, связанные с объектами Олимпиады, будем строить еще больше.

Участники встречи предложили другие пути — надстроить каждое нынешнее общежитие одним этажом и тем самым создать много дополнительных койкомест.

«А фундаменты-то в землю не уйдут?» — испугался поначалу Путин. Но потом креативную идею заценил и дал поручение присутствовавшему на встрече министру Фурсенко направить в Томскую область дополнительные бюджетные средства на эти цели по строке «ремонт общежитий».

Поговорили и о стипендиях. В 2012 году премьер пообещал значительно увеличить фонд поддержки лучших студентов — с нынешних 2,5 млрд. до 9 млрд. рублей.

— А будет ли расширяться перечень приоритетов, необходимых для получения президентской стипендии? — развили тему студенты. — Ведь нынешние приоритеты со временем могут смениться...

— Когда сменятся, тогда их и введем, — погасил чрезмерные надежды ВВП. — Но энергетика обязательно останется, ведь с ней связана вся наша жизнь!

— Большое спасибо вам за закон о рыболовах-любителях, — сменил тему магистрант Томского госуниверситета. — И еще. Начальство рыбоохранительных органов грузовиками ловит рыбу в Оби, а потом отправляет на продажу в Новосибирск. С этим надо что-то делать! Может, объявить следующий год Годом охраны природы?

— Зря вы так во всеуслышание сказали о нарушениях, — заметил премьер. — Лучше бы мне тихо на ухо шепнули. А если серьезно, то, к сожалению, в последние десятилетия идет активное истребление биоресурсов. На морях я принял решение передать их охрану пограничникам, но это не помогло. Считаю, что выход один — уничтожать икру. Иначе будут торговать и впредь: одни будут ловить, другие охранять, третьи реализовывать, четвертые — ведать денежными потоками. Ну а объявить 2013 год Годом охраны природы — идея очень хорошая!

Не миновали и темы статуса учителя. Зарабатывать как бизнесмен он не будет никогда, признал ВВП. Но богатство, по его словам, и не является залогом счастья, ведь «на какой-то стадии зарабатывать большие деньги становится неинтересно. Да и с собой их не унесешь: в гробу карманов нет. Но зарплату учителя мы уже решили поднять до средней по региону. А в 20 субъектах Федерации она уже выше средней».

Потом студентки заговорили о нехватке мест в детских садах, поставившей под угрозу демографическую программу страны.

— А у вас сколько детей? — поинтересовался премьер у одной из них.

— Хотела бы детей, да никто замуж не берет, — засмущалась девушка.

— Невнимательные какие, — попенял Путин ребятам. — У кого нет подруги? А, кое-кто признался... Обратите внимание! Садики, по его словам, строить обязательно будут. Но делать это надо с умом: чтобы не простаивали, когда в репродуктивный возраст войдут немногочисленные «дети демографического провала 90-х».

— Владимир Владимирович, а я хотел бы покататься с вами после Олимпиады в Сочи: вы на горных лыжах, я на сноуборде, — заговорил о приятном один из студентов. — Выясним, кто круче!

— Конечно, вы круче, — сдался без боя ВВП. — Но покатаемся: строительство в Сочи для того и затевалось, чтобы спортивные объекты остались.

Под конец студентки пригласили ВВП на финал конкурса «Студенческая весна» в Челябинске в мае. «А в каком качестве: как частное или как официальное лицо?» — поинтересовался он. И, узнав, что зовут его «не по-официальному» и вне зависимости от результата выборов, пообещал быть.
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Фертман: инициатива родителей в организации жизни школы недостаточна
Известный журналист Александр Привалов в статье "Требовать свое" предложил российским родителям проводить свою реформу образования: помогать школе и требовать, чтобы она работала качественно. О сотрудничестве школы и  родителей в интервью РИА Новости рассуждает директор Государственной столичной гимназии Виктор Фертман.

- Виктор Александрович, какую помощь школе, по вашему опыту, родители готовы оказывать уже сегодня? Это, прежде всего, финансовая поддержка или что-то еще?
- Мой опыт сотрудничества с родителями показывает: финансовая помощь школе - наименее больной вопрос. Они готовы оплачивать дополнительные занятия своих детей - если все грамотно оформлено юридически и качество их устраивает. Спонсорскую помощь они тоже готовы оказывать - нужно лишь четко объяснить, на что уходят деньги.
Другая разновидность родительской инициативы - решение организационных вопросов. Так, недавно управляющий совет гимназии принял решение о введении школьной формы. После этого родители и те, кто входит в управляющий совет, и те, кто не входит нашли варианты школьной формы, которые скоро будут представлены управляющему совету на рассмотрение.

Или другой пример: родители выступили с инициативой перейти на пятидневку. Я представил управляющему совету расчеты: как изменится финансирование школы, насколько придется сократить дополнительные занятия. После этого было решено, что на пятидневку переходить не будем.

Большой интерес родители проявляют к вопросам здоровья детей. Недавно возникла инициатива завести второй комплект учебников, который ребенок оставлял бы в школе, чтобы не носить тяжелый портфель. Однако идея не прошла: гимназия такой комплект купить не может, а родители решили, что для них это дороговато.

Еще родители готовы контролировать качество школьного питания - у нас они постоянно интересуются, как обстоят дела в столовой.

- А в вопросы содержания образования родители вмешиваются? Например, могут ли они посоветовать учителю литературы, какие главы "Войны и мира" дети должны прочитать, или, например, настоять, чтобы все читали роман целиком?
- Вопросы, связанные с содержанием обучения, родители склонны полностью отдавать на откуп школе. Мне бы хотелось, чтобы они больше этим интересовались, разбирались в этом, однако пока такого желания у них нет. Хотя приведенный пример - это чересчур. Тут мы уж лучше сами как-нибудь...

Недавно у нас появилась группа продленного дня. Уже когда она заработала, некоторые родители вдруг начали задавать вопросы: а почему детей водят гулять именно в такое время? Почему моего ребенка не выпускают одного на улицу? Когда я сказал, что все это было написано в договоре, выяснилось: договор читали не все. На мое предложение разработать детям другой режим дня самостоятельно, родители предложили нам поменять его таким образом, чтобы им понравилось. И, к сожалению, это не единичный случай.

Или еще пример: в гимназии учатся дети разных родителей, в том числе и вузовских преподавателей. Почему бы им не преподавать нашим детям отдельные курсы? Но пока никто не соглашается, все очень заняты.

- Участие родителей в жизни своих детей, на ваш взгляд, сегодня достаточное?
- Родители должны больше времени проводить с детьми, а не ждать, что школа заменит их полностью. Те же "культурные походы" - в театр, кино, музеи, на выставки - я считаю, это дело родителей. А родители ссылаются на отсутствие времени. Сейчас у нас как раз идет небольшая позиционная война: родители наших школьников хотят, чтобы мы устраивали коллективные посещения театров, концертов, а я пытаюсь им объяснить, что это их дело, никак не наше.

- Тем не менее родители иногда участвуют в обсуждении новшеств образовательной реформы - и новый закон "Об образовании в РФ" писали при участии общественности, и проект нового стандарта старшей школы всем миром отправили на доработку...
- Обсуждение стандарта продемонстрировало самую большую проблему нашего образования - отсутствие информации. Мои гимназисты-гуманитарии были счастливы, когда вместо физики, химии и биологии ввели интегрированный курс естествознания. В старшей школе дети по-настоящему изучают даже не шесть, а всего три-четыре предмета, дальше - тишина, и это нормально.
Однако часть педагогической общественности, недовольная проектом стандарта, распространяла "страшилки", отголоски которых слышны до сих пор. Отчасти в этом есть вина и Минобрнауки, и разработчиков стандарта, не сумевших внятно объяснить общественности суть проекта. Главные заинтересованные лица - родители старшеклассников - просто не разобрались в ситуации. Но отрицательный результат - тоже результат. Традиция общественных обсуждений в нашей стране только формируется. А дальше главное - доносить до общественности проверенные и понятные сведения.
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