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Замминистра образования: «Я не знаю, зачем на учителей давят перед выборами»

Единственный выход — оставаться в правовом поле. Фальсификации — уголовно наказуемы, и никто не станет защищать учителей
Редакция завалена сообщениями от учителей — самой большой профессиональной группы среди работников участковых избирательных комиссий — о нездоровой активности руководителей разных рангов по поводу выборов. «Как быть учителю?» — этот вопрос «Новая» задала статс-секретарю, заместителю министра образования и науки Игорю Реморенко
Редакция завалена сообщениями от учителей — самой большой профессиональной группы среди работников участковых избирательных комиссий — о нездоровой активности руководителей разных рангов по поводу выборов.

Первая группа сообщений — о том, как на председателей и членов УИКов давили во время прошедших думских выборов.

Еще одна — о том, как наказывают или запугивают тех, кто стоял до конца и не пошел на нарушение закона, на фальсификацию результатов. («За закрытыми дверями по пять человек обрабатывали» — см. «Новую» №8 от 27 января.)

Третья — это о начавшейся подготовке к президентским выборам. У учителей и других бюджетников требуют открепительные талоны («Для педагогов вводят открепительное право», №8 от 27 января); пытаются сгонять на митинги в поддержку Путина; накачивают по поводу процентов голосов, которые необходимо обеспечить одному из кандидатов («Потешный полк»,  №10 от 1 февраля).

«Как быть учителю?» — этот вопрос «Новая» задала статс-секретарю, заместителю министра образования и науки Игорю РЕМОРЕНКО.

 — Следовать закону. У меня есть личный опыт работы на выборах: я с 1993-го и до конца 90-х работал в школе и тоже занимался организацией выборов. Наши учителя входили в состав комиссий, я был дежурным администратором. Но нам и в страшном сне не могло бы присниться, что от кого-то требовали заниматься фальсификациями. Даже мыслей об этом не возникало. Да и главное — понять невозможно, зачем кому-то нужно требовать нарушения закона от учителей.

— То же говорят и учителя, которые в комиссиях работают не один год: «Раньше такого не было. Не было никогда…» Вот одна завуч из Питера рассказывала: «Я больше 10 лет работала на выборах. Все равно как администратору в школе дежурить. Я относилась к этому просто как к работе, которую я умею хорошо делать. Еще и заплатят немного. А в этом году…»
Дожимали на разных этапах. Во-первых, собирали и инструктировали, кто должен победить и с какими процентами. Потом предлагали вбросить бюллетени. Готовые привозили. Просили закрыть глаза на тех, кто приходит с открепительными, но без документов. Велели удалять наблюдателей. А потом была «доводка» протоколов. 
— А вы уверены, что это всегда правдивые рассказы? Не провокации? Послушайте, мне регулярно по городскому телефону звонит кто-нибудь, представляется каким-нибудь вице-премьером и просит устроить знакомого человека в вуз или школу, уволить или наградить и пр. Что я делаю в этом случае? Либо прошу перезвонить по правительственной связи, либо прошу документ с подписью. Сразу желание пропадает, вешают трубку.

— Я уверена. Есть сообщения, которые приходят самотеком, мы их проверяем. А есть рассказы учителей и директоров, которых я хорошо знаю и в чьих словах могу не сомневаться.
— Я не понимаю, зачем это делается? Допускаю, что среди администраторов есть такие, кто только и мечтает выслужиться и готов ради этого даже обойти закон. Но для продвижения, карьеры в системе образования это точно не даст никаких преференций. Человек ведь даже не будет в ладах с собственной совестью.

Я гарантирую, что министерство никак не анализирует итоги голосования — ни по регионам, ни по образовательным учреждениям. Школы — муниципальные, в подчинении министерства находятся вузы. Но никто не анализирует, как проголосовали в том или ином вузе, хотя организационной подготовки к выборам в вузах мы требуем: оповещение студентов в общежитиях, подготовка помещений, разъяснение законодательства и пр.

Или вот последний пример с митингом в поддержку В.В. Путина в Москве на Поклонной 4 февраля. Вы пишете, что в школы пришли разнарядки: сколько учителей послать на этот митинг. Но я сам был на том селекторном совещании в Департаменте образования Москвы, на котором выступила с приглашением прийти на этот митинг заместитель председателя профсоюза Москвы. Никаких указаний из департамента не было и быть не могло, потому что это противозаконно. Если вдруг начальники окружных управлений действительно передают в школы разнарядки, это их инициатива. Зачем они это делают? Может быть, им кажется, что именно этого от них ждут? Ловят ветер? Бегут впереди паровоза? Но нет такого ветра. Наоборот, именно Москва достаточно жестко следует закону о запрете политической агитации в школах. Многие помнят историю с директором школы №268, который был уволен в том числе в связи с тем, что несколько детей из этой школы были централизовано направлены на митинг сторонников победившей на выборах партии.

— Школы в подчинении муниципалитетов, оттуда и преференции или репрессии. Местные управления образования — тоже структура местной власти. Кстати, есть предложение Зюганова формировать участковые комиссии из представителей всех парламентских партий. Тогда договориться о фальсификациях не удастся. Так ли, или каким-то иным способом, но чтобы вывести учителей из-под удара, надо прекратить привлекать их к работе на выборах.
— С одной стороны, учителей привлекали всегда. Выборы проходят в школе, многие учителя рядом живут. Удобно, им проще всего подготовить это мероприятие.

— И манипулировать ими удобно.
— Манипуляции бывают разные. Вот посмотрите на публикацию «Список Чурова» на сайте партии «Яблоко». Разве можно так поступать с людьми, публично обвиняя их, когда вина еще не доказана? Это тоже манипуляции.

Хотя я должен согласиться, что от школы требуют неправомерно много и многие: военкомат, полиция, пожарники, медики и администрация всех уровней власти… Мы посчитали, что из тех бумаг, которые школа куда-то готовит лишь одна сотая часть — для федерального министерства. Недавно одна школа поделилась запросом: её просили прислать отчет о выполнении планов по улучшению демографической ситуации… Мы сейчас начали собирать разные странные запросы, которые приходят в школу, и готовимся упорядочить этот поток (http://мрсо.рф/mrso2). Одно ограничение очевидно: нельзя запрашивать в школе сведения, которые уже есть в официальной статистике.

А почему в избирательных комиссиях работают именно учителя? Ну, кроме того, что их легко привлечь, они исполнительные и аккуратные, здесь возможно, действует та же логика, что и при выборе присяжных: это должны быть не профессиональные политики, а обычные граждане.

— Но учителя оказываются в очень непростой ситуации. Им приходится делать выбор между гражданской позицией, человеческим достоинством и своей работой: тех, кто не соглашался на фальсификации, грозились уволить. Знаю двух завучей из Питера, которые отстояли честные выборы на своих участках, но были вынуждены уволиться. А над любым директором вообще висит статья: «по решению учредителя». Хотя если учителю пришлось поступиться достоинством, он вряд ли остается профессионально пригоден. 
— Выход всeравно один: оставаться в правовом поле. Фальсификации — уголовно наказуемы. Учителю, поддавшемуся на уговоры, приказы, запугивания, если дело дойдет до суда, вряд ли удастся доказать, что он действовал не по своей инициативе, а получил устную инструкцию руководителя.

Любое нарушение, факт давления нужно фиксировать. На диктофон, фотографировать, писать жалобу в территориальную избирательную комиссию и в ЦИК. Я готов принимать сообщения от учителей, консультировать по этому вопросу: remorenko@mon.gov.ru

А вообще-то учителя закаленные люди. Хотя согласен, что им нужна психологическая защита для того, чтобы они могли сказать твердое «нет» всем, кто попытается на них давить с любой стороны в период выборных кампаний.
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Маковская: школа должна сама выбирать, за что стимулировать учителя
В IV квартале 2011 года зарплата учителей в РФ была увеличена на 30% или доведена до средней по экономике региона. Одним из условий выделения средств субъектам Федерации стал переход на новую систему оплаты труда (НСОТ). О первых итогах работы школ в новых условиях в интервью РИА Новости рассказала первый заместитель министра образования Красноярского края Светлана Маковская.

- Светлана Ивановна, как переходили на новую систему оплаты школы Красноярского края?
- Мы шли к НСОТ долго - эксперимент в 32 школах края длился почти полтора года. Это позволило отработать механизмы, предугадать проблемы, снять напряжение у учителей, если оно возникало. От имени учителей в разработке НСОТ принимал участие профсоюз, в эксперимент вошли только школы, где есть первичная профсоюзная организация.

Все школы ввели НСОТ 1 сентября 2011 года, когда фонд оплаты труда вырос на 30%. В январе 2011 года средняя зарплата учителей составляла около 17 тысяч рублей, сейчас - около 22 тысяч. В крае есть территории, как Норильск, где зарплата выше из-за северных надбавок.

- Некоторые учителя были уверены, что 1 сентября у каждого зарплата вырастет на 30%. Приходилось объяснять, что возможна дифференциация?
- Когда НСОТ была введена, мы разделили край на 5 условных зон - в каждой собрали директоров и представителей муниципалитетов, рассказали о подходах. Открыли горячую линию, куда мог позвонить каждый учитель и узнать, как формируется зарплата, - в сентябре были десятки звонков в день, люди хотели разобраться, тяжелый месяц был. Мы начали давать разъяснения весной, но учителя вернулись из отпуска - и о многом забыли.

Например, у учителя нагрузка сократилась, и зарплата выросла лишь на 2 тысячи - с 12 до 14 тысяч. Почему не на 30%? Приходится объяснять, что зарплата зависит в том числе от нагрузки.

Но сейчас вопросы носят единичный характер.

- Как рассчитывается зарплата учителя в Красноярском крае?
- В основе - базовый оклад, размер которого зависит от образования учителя. Он выплачивается за ставку - 18 часов. Если нагрузка больше, он пропорционально увеличивается. В среднем по краю учителя работают примерно на 1,4 ставки, это не вызывает напряжения, так было и раньше.

При расчете зарплаты размер минимального оклада умножается на коэффициенты, связанные с особенностями работы каждого учителя: например, за классное руководство, за подготовку к урокам, за сложность предмета (русский язык, математика, где надо много тетрадей проверять), за консультации и дополнительные занятия. Добавляются компенсационные выплаты - например, за работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья, за работу в лицее или гимназии. Это - базовая часть заработка, составляющая примерно 60%.

Оставшиеся 40% - стимулирующая часть. Здесь примерно 70% - персональная стимулирующая выплата - особый вид стимулирующей выплаты, её наличие отличает системы оплаты труда Красноярского края, её большинство учителей получает ежемесячно. Размер выплаты зависит от наличия квалификационной категории, опыта работы в должности, наличия званий. Персональную стимулирующую выплату получают молодые учителя.

Около 30% - стимулирование по результатам труда. Эта сумма ежеквартально пересматривается комиссией по распределению стимулирующих выплат, созданной в школе. Каждое учреждение имеет право разработать свои критерии. Это инструмент школ для проведения в жизнь своей политики, управления качеством образования.

- Можете привести примеры критериев?
- В одной из 32 школ, участвовавших в эксперименте, заметили, что родители не участвуют в жизни школы, и решили стимулировать учителей за проведение мероприятий с родителями. К концу года не только активность родителей возросла, но и успеваемость детей улучшилась. Как только родители стали больше интересоваться успехами и проблемами детей в школе, сами дети начали меняться.

В школе, где внедряется инклюзивное образование, из стимулирующего фонда доплачивают учителям, работающим с детьми с ограниченными возможностями. Если школа реализует программу развития, нацеленную на естественные науки, стимулируется результативная работа учителей физики, химии, биологии.

- Почему в Красноярском крае выбрана именно такая модель НСОТ? Федеральное министерство рекомендовало вместо оклада использовать ученико-час - платить учителю за каждый час работы с каждым учеником.
- Мы отказались от ученико-часа по настоянию профсоюза учителей, и я считаю это верным. В НСОТ количество учеников в классе учитывается, только если оно превышает 25, и тогда учитель получает доплату за 26-го, 27-го... Такое иногда случается в районах новостроек.

Ученико-час приемлем в регионах с высокой плотностью населения, большими школами с хорошей наполняемостью. У нас огромная территория, население распределено неравномерно, много районов, куда только на вертолете можно добраться. Хотя мы оптимизировали сеть, некоторые школы закрыли, осталось много сельских малочисленных, труднодоступных школ. Если бы мы ввели ученико-час, учителя в этих школах бы пострадали.
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Теперь общественное благо

Разработчики очередного варианта закона об образовании проделали работу над ошибками
Доработанная версия закона об образовании появилась на сайте Министерства образования и науки РФ непосредственно перед новогодними праздниками. То ли по этой (праздничной) причине, то ли по причине того, что в новой версии все-таки учтены самые спорные моменты в пользу «большинства», – бурного обсуждения пока обнародованный документ не вызвал. Возможно, дебаты начнутся в апреле. На это время назначен срок рассмотрения законопроекта в ГД РФ. 

На поверхностный взгляд все предельно корректно. Такое впечатление – документ не должен раздражать общество. И даже в самом начале текста о стандартах особо выделено, что образование - «общественно значимое благо». Очевидно, что сделано это намеренно, чтобы снять раздражение оппонентов проекта, считающих, что образование стало «услугой». Более точно опасность такого «невинного пункта» разъясняли ранее правоведы, пояснившие, что неясность формулировки порождает возможность перехода образовательных отношений из сферы публично-правовых к частно-правовому регулированию. Что, в свою очередь, означало бы, например, что вуз не сможет без суда даже отчислить студента за неуспеваемость. 

И простой расшифровкой слова «образование» дело в новом варианте тоже не ограничилось. Теперь разработчики старательно закрепляют и другие понятия, наиболее часто встречающиеся в документе. Во-первых, чтобы не было путаницы в дальнейшем в головах у всех... без исключения (стоит напомнить, что в определениях раньше путались и сами чиновники, давая комментарии СМИ). Во-вторых, чтобы направить течение дальнейшей критики по более конструктивному руслу. 

Уровни образования документ закрепляет сегодня так: дошкольное, начальное (общее), основное (общее), среднее (общее), среднее профессиональное, высшее (бакалавриат), высшее (магистратура), высшее – подготовка научно-педагогических кадров, ординатура, ассистентура. А докторантура, согласно новому проекту, выводится из перечня образовательных программ и уровней образования. Надо отметить, что подготовка научно-педагогических кадров, приравненная к ординатуре, вводится впервые. Это веяние идет к нам с Запада. У всех было опасение, что ликвидируют педвузы. Пока их не трогают, но подготовку учителей все же незаметно перевели на более высокий уровень. Уже в этом учебном году ряд известных вузов объявили набор на магистерские программы. 

Новый вариант закона наводит порядок в отношении экстерната. Теперь четко обозначено, что экстернат не является формой обучения. Он всего лишь инструмент для обеспечения прохождения промежуточной и итоговой аттестации и получения соответствующего документа об образовании. И уже более четко прописана возможность получения альтернативного образования («неформального, информального и др.»). А также возможность получения внебюджетными образовательными учреждениями госфинансирования. 

Что касается наиболее спорных вопросов, то закон устраняет понятие «вид образовательного учреждения», устанавливая понятие «тип» (то есть заведения теперь делятся по уровням образовательных программ). Напомним, что ранее в обществе накопилось раздражение по поводу всякого рода специализированных школ (сразу скажем: речь не шла о коррекционных). Хотя педагогическое сообщество в то же самое время резко возражало против «уничтожения» английских спецшкол, полагая, что очень важно сохранять «островки благополучного образования». Сегодня ситуация разрешена вот таким способом. 

Идя навстречу общественности, разработчики внесли в новый вариант закона пункт об учреждении институтов профессионально-общественной аккредитации. И новый документ запрещает теперь учителям школ репетиторствовать в собственном учреждении. 

Работа над документом, по словам министра образования и науки РФ Андрея Фурсенко, будет еще продолжена. Хотя в блогах ньюсмейкеров от образования (где они более открыто ведут себя, чем со СМИ) уже начинает проскальзывать и такое мнение: стоит ли чиновникам сразу идти на поводу у общественности и срочно бросаться от одних изменений к другим. Подобное шарахание свидетельствует всего лишь об отсутствии собственной позиции. На всех ведь не угодишь, а вот определенную логику и последовательность законопроекта разрушить можно. 


30/01/2012 
Источник: газета «Аргументы и факты»
Автор: Ксения Бабич
Ссылка: http://www.aif.ru/article/print/article_id/49069
Детским садам разрешили не обучать детей

В Минобрнауки утверждено новое Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении. В нем собраны и учтены все изменения законодательства по детским садам.
Среди нововведений особо выделяют то, что теперь детские сады получили право не предлагать услуги по дошкольному образованию, а открывать только группы «по присмотру и уходу за детьми». 
Это значит, что по необходимости  могут быть организованы группы с соблюдением режима дня, но без образовательных программ. Законом определено право и организовывать «семейные группы»: с образовательными программами или же без них.
Кроме этого, стало необязательно обеспечивать условия для изучения русского языка, если уже ведется обучение на каком-либо языке народов России.
Вся ответственность за качество программ, которыми пользуется дошкольное учреждение  - теперь с детских садов снята. 
Стало не обязательно проходить государственную аккредитацию, достаточно просто иметь лицензию.
Уменьшили контрольные функции по медицинскому обслуживанию: заведующей достаточно  предоставить помещение для медицинского работника. 
Кроме этого, теперь учредитель сам может решать, какие возрастные группы будут в детском саду и сколько их должно быть. 
Нет регулирования  «предельной наполняемости групп», теперь максимальное количество детей в группах определяется учредителем.

Среди новых обязанностей, это создание всех условий для воспитанников с ограниченными физическими возможностями: установка  пандусов, расширение дверных проемов и даже обеспечение ребенка-инвалида  помощником. 
С этого года запрещено принимать на работу не только тех, у кого есть неснятая или непогашенная судимость, но тех, кто ранее был судим, но не получил реабилитации. 
В перечень попали статьи: «о преступлениях против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства, половой неприкосновенности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности».
Стоит отметить, что частные детские сады могут ориентироваться на новое Типовое положение, но оно не является для них обязательным.
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