                                                                            Выступление  заместителя председателя областного комитета Профсоюза работников народного образования и науки Челябинской области 

                                                                            Л.С. Шаталовой

                                  Уважаемые коллеги!

В связи с тем, что я представляю Областной профессиональный союз работников образования и науки, тема моего выступления будет раскрыта под углом роли профсоюзов в решении проблем реализации новой системы оплаты труда. 

Известно, что основной целью модернизации образования является повышение его качества, в достижении которого ключевая роль принадлежит педагогу. Профессионализм, социальное и материальное благополучие учителя определяют его возможность и готовность работать творчески, с полной отдачей.
Поэтому среди мер, направленных на модернизацию образования, особое место занимает переход на новую систему оплаты труда, принципиальным отличием  которой является стимулирование качественной работы педагогов.
Как все новое, вводимое в практику, процесс перехода сопровождается значительными трудностями, среди которых основное место занимают недостаточные размеры финансирования со стороны государства. 
    Понимая сложность поставленных в стратегических документах задач, профсоюз сосредоточил свое внимание и усилия на обеспечении условий повышения качества и результативности работы коллективов образовательных учреждений.  Среди основных направлений деятельности - участие в выработке предложений  по повышению заработной платы, а также отстаивание прав работников образовательных учреждений влиять на выбор организационно-экономических механизмов модернизации образования.
Кардинально новые и прогрессивные подходы к ликвидации уравниловки и взаимоувязке качества работы педагога и уровня материального вознаграждения – заработной платы – вызвали большие сложности в их реализации.     

Несмотря на проведение экспериментального этапа, массовый переход на новую систему оплаты труда в 2011 году выявил серьезные проблемы, характерные как для всей страны, так и для нашего региона. Их наличие привело в ряде территорий не только к увеличению, но и к снижению реальной заработной платы, что естественно создало напряженность в педагогических коллективах.

С одной стороны - это объективные проблемы, характеризующие общее положение в отрасли:
1. Низкая изначальная стоимость труда учителя, выраженная в размере базового оклада.

2. Разброс (неоправданные перекосы) в базовом окладе не только по регионам, но и в пределах одного муниципалитета. 

3. Недостаточная разработанность механизмов перехода к новой системе оплаты труда.

А с другой стороны – это проблемы, существование которых объясняется степенью готовности администрации образовательных учреждений и первичных профсоюзных организаций к применению новой системы оплаты на практике. 
Среди них мы выделяем:
4. Сложности, с которыми сталкиваются педагогические коллективы при  разработке критериев оценки труда,  являющихся основой стимулирующей части выплат.

5. Недостаточная готовность ряда руководителей к коллегиальной работе, гласности и открытости в предпринимаемых действиях.

Эффективное устранение указанных проблем без активного вмешательства профсоюзов не представляется возможным. В то же время, решение новых задач с использованием старых подходов обречено на провал.

Модернизация  образования, в осуществлении которой профсоюзы принимают активное участие, обусловила обновление содержания деятельности территориальных и первичных организаций, а также расширение их функций, форм и методов работы.

Так, деятельность Областного комитета профсоюзов, всесторонне поддерживающего инициативу государства в изменении системы оплаты труда педагогов, в условиях недостатка финансирования была направлена на требование выполнения решений, принятых органами законодательной и исполнительной власти Российской Федерации. 

Были использованы разнообразные формы: от организации акций протеста в 2010 году, до конструктивных взаимодействий с Законодательным собранием, Губернатором, Правительством и Министерством образования и науки Челябинской области. В 2011 году Областная организация Профсоюза и Министерство образования и науки подписали новое региональное соглашение об обеспечении социальных гарантий педагогическим работникам.  Значимым достижением профсоюза является проявление инициативы Губернатора и Законодательного собрания в создании рабочей комиссии для решения проблем бюджетных отраслей. В целях регулирования хода процесса внедрения НСОТ при областном совете профессиональных союзов создан Совет по экономике и правовым вопросам, основными аспектами деятельности которого является получение информации о ходе реализации новой системы оплаты труда, определение проблем и разработка постановлений и рекомендаций. Материалы работы Совета размещены на сайте обкома профсоюза. В течение минувшего года было проведено 5 заседаний, на которые приглашались руководители территориальных отраслевых органов власти, руководители образовательных учреждений совместно с председателями соответствующих профсоюзных организаций. 

Не менее важным направлением в деятельности областного профсоюза является методическая помощь 
· как представителям территориальных организаций, на долю которых приходится установление соглашений с администрацией муниципальных образований о финансировании локальной образовательной системы, 
· так и первичным профсоюзным организациям. 

Действенной формой обучения является проведение семинаров-совещаний, на которых подробно рассматриваются результаты внедрения новой системы оплаты труда, анализируются модели перехода и возникающие проблемы. В целях оказания помощи профсоюзным организациям в защите прав работников при внедрении НСОТ, осуществления контроля и мониторинга ее реализации  в течение 2011 президиум областного профсоюза работников образования и науки организовывал семинары-совещания в различных территориях области. В работе семинаров принимали участие не только руководители образовательных учреждений и актив профсоюза. Эффективность данных мероприятий была обеспечена участием представителей органов власти, отраслевого управления и депутатов различного уровня.  
По результатам проведенной учебы и полученной информации не  только разрабатывались рекомендации и исправлялись выявленные ошибки, но в некоторых случаях пересматривались муниципальные положения об оплате труда. Благодаря совместным усилиям и конструктивной позиции руководителей образовательных учреждений и председателей профсоюзных организаций удалось сохранить стабильность в педагогических коллективах.
Специалистами Областной организации профсоюза осуществляется методическая помощь в формировании нормативно-правовой базы внедрения НСОТ. В результате комплексной просветительской работы
· заключены и действуют соглашения с администрацией муниципальных и территориальных образований о социальной поддержке (в г.г.Аше, Магнитогорске, Карабаше, Копейске, Кыштыме, а также Сосновском, Красноармейском, Увельском районах); 

· созданы  коллективные договоры с администрацией образовательных учреждений, разработаны Положения об оплате труда, включающие условия определения размера стимулирующих надбавок за качество работы членов педагогического коллектива. Данные документы имеются  в 100% учреждений области.
В то же время наряду с методическими мероприятиями Областной профсоюз выполняет  функции контроля реализации  принятых решений и выполнения  заключенных соглашений.

Осуществлен контроль не только наличия и полноты нормативно-правовой базы, но и ее качества.  По мнению руководителей грамотно составленные документы являются гарантом решения возникающих конфликтных ситуаций. 
В целях своевременного реагирования на имеющиеся нарушения, помимо той информации, что получается по итогам контроля, мы должны быть постоянно информированы о состоянии дел на местах. Одним из путей получения информации является мониторинг заработной платы работников образования, реализуемый в рамках проекта «Наша новая школа».
К сожалению, формальные цифры отчетности расходятся с реальными данными о размере заработной платы педагогов, о чем свидетельствуют многочисленные  высказывания на форумах в глобальной сети. На сайте общественной приемной В.В. Путина, в комментариях к выступлениям работников Министерства образования и науки нашей области  наряду с претензиями по поводу размера заработной платы выделены претензии, свидетельствующие о проблемах процедуры оценки их труда в конкретном образовательном учреждении:

· распределение стимулирующей части зарплаты происходит кулуарно и не соотносится с качеством работы учителя.

· педагоги не ознакомлены с критериями расчета стимулирующих выплат

· нагрузка работников образования несопоставима с зарплатой

Это те отрицательные факты, которые должны быть устранены в образовательном учреждении при принципиальной позиции профсоюзной организации. 

Коллеги!

В начале своего выступления я подчеркнула необходимость использования новых форм и средств.

Мы должны осознавать, что уровень самосознания россиян растет (последние политические события это доказали). Такое средство коммуникации как интернет позволяет пользователям поделиться тем, что они не всегда могут открыто высказать в образовательном учреждении. В то же время для нас с вами это должно рассматриваться как индикатор  социально-психологического климата в коллективах. Как бы мы не относились к данным реалиям, делая скидку на личностные качества работников, такие формы коммуникации есть и будут развиваться, а нам необходимо с ними работать. В этом случае мы будем иметь возможность не только исправить, но и предупредить возникновение конфликтных ситуаций. Гласность, коллегиальность, открытость, а при необходимости  убеждение  – это те принципы,  на которых администрация и профсоюзы должны выстраивать свою работу. Если педагог выходит на форум и обсуждает там свои проблемы, значит он не получает убедительных ответов или не может сделать это по разным причинам в коллективе. Уход от уравниловки процесс болезненный и наша задача при низкой объективной оценке труда педагога показать ему ее основания и возможности роста.
Прозрачность в распределении фонда заработной платы во многом зависит от уровня социального партнерства в образовательном учреждении, от мудрости руководителя и председателя профкома. Опыт показывает, там, где есть активная позиция профсоюзной организации, процессы внедрения новой системы оплаты труда идут менее конфликтно.

Здесь большое поле для нашей с вами работы, уважаемые руководители. Одним из ее аспектов является коллегиальность в создании критериев качества деятельности педагогов, которая относится к компетенции образовательного учреждения. Вместе с тем осуществленная экспертиза документов и изучение обращений педагогов позволяют сделать вывод о том, что состав, содержание и формулировка  показателей зачастую неконкретны и недостаточно объективны. Должны быть созданы унифицированные базовые критерии, которые могут быть дополнены в педагогическом коллективе с учетом особенностей целей и задач его развития.  

Сделано много. К каким конкретно изменениям привели совместные усилия?
В результате повышение средней заработной платы состоялось.  С 1 сентября 2011 года, благодаря инициативе Премьер министра и Губернатора области  произошли ощутимые изменения в повышении фонда оплаты труда учителей и работников дошкольных образовательных учреждений (на 30%), других специалистов отрасли - на 13%. 

Вместе с тем негативным фактором сдерживающим реализацию идеи достойного вознаграждения за качественный труд является его зависимость от  состояния местных бюджетов. Это ведет к большой дифференциации в базовых ставках и окладах работников образования в различных территориях. В качестве примера можно привести следующие данные: должностные оклады учителей по городским округам разнились от 3300р. в г.Карабаше до 3800р. в г.Копейске. По муниципальным районам средний наименьший оклад – 3020 р. в Аргаяшском районе, наибольший – в Саткинском  – 3780 р.
Помимо этого Профсоюз обеспокоен значительным увеличением у учителей дополнительной работы, выполняемой с целью получения стимулирующих выплат в условиях неоправданно низкой оплаты за выполнение должностных обязанностей. Это приводит к излишней интенсификации труда в ущерб повышению его качества. К постоянной перегрузке учителей приводит и вал бумажной отчетности, которая вменяется им в обязанность для контроля за выполнением всех видов работы, дающей им право претендовать на поощрение. 
Необходимы нормативно-правовые акты, регулирующие минимальные базовые ставки или оклады, созданные на уровне Федерации.

 Уважаемы коллеги!

Нам не нужно убеждать друг друга в том, что только не обремененный тревогами и заботами о хлебе насущном учитель, способен трудиться качественно, творчески, с полной отдачей.  Мы, профсоюзные организации областного и муниципального уровня, берем на себя обязательства добиваться унифицированной, не зависящей от территории базовой ставки или оклада. 

Вы, коллеги, руководители образовательных учреждений и первичных профсоюзных организаций, должны
· обеспечить справедливое вознаграждение за качественный труд учителя при распределении надбавок стимулирующего характера

· и определить возможности его профессионального и личностного роста в целях достижения современного качества образования. 
А в нашей совместной деятельности мы должны работать над коррективами нормативно-правовой базы, касающимися
· разработки стандарта педагогической деятельности, критериев и инструментария ее оценивания
· своевременного внесения изменений в отраслевые территориальные соглашения и коллективные трудовые договоры, связанные с дополнительными льготами и гарантиями

И тогда материальное положение учителя не будет фактором, унижающим его профессиональное достоинство, и мы с полной уверенностью будем ожидать от него результаты, которые вернут нашей системе образования мировое лидерство.
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