V Выставка социальных проектов общественных организаций Уральского федерального округа

   В конце февраля в г.Кургане состоялась V выставка социально значимых проектов Уральского федерального округа. В ней приняло участие свыше 80 некоммерческих организаций практически из всех субъектов Федерации. Большинство представленных проектов посвящены социальной сфере и теме истории, поскольку нынешний год объявлен годом Отечественной истории. Курганская область на выставке представила 12 социально значимых проектов, одним из которых - межмуниципальный социальный проект регионального отделения Всероссийского Педагогического Собрания  «Мы вместе» Видим проблему –  МЫ ВМЕСТЕ  можем ее решить. 
   Цель проекта:  создание развивающей социально-образовательной среды на основе  межведомственного взаимодействия  общественных организаций и субъектов  социальной сферы  различных уровней.
   Участниками осуществления проекта  являются региональное отделение «Всероссийское педагогическое собрание», Курганская областная организация  Профсоюзов работников образования и науки, областной  родительский совет Курганской области, общественный совет «Молодежное правительство Курганской области» при поддержке Управления по социальной политике Правительства Курганской области, Главного управления образования Курганской области.

Актуальность проекта заключается в повышении социальной активности граждан при решении местных проблем. Принятие жителями ответственности за  свой населённый пункт является важнейшей задачей, напрямую связанной с темпами и качеством развития страны. Одним из путей развития  социальной активности является объединение ресурсов  общественных организаций и учреждений социальной сферы,  вовлечение граждан в решение вопросов жизнеобеспечения на муниципальном и поселенческом уровнях. Проблема  межведомственного взаимодействия  является актуальной в социальной сфере. Она призвана решать разнообразные проблемы жизнедеятельности и жизнеобеспечения населения, требующие вмешательства различных общественных объединений, учреждений и органов власти.

   Создание развивающей социально-ориентированной среды  будет способствовать развитию социальной активности населения на основе социального технопарка, обеспечивающего внедрение на муниципальном уровне технологий: социального управления, социального проектирования, сетевого межведомственного взаимодействия.  Расширение образовательного пространства, развитие социального партнерства, будет способствовать  созданию комфортной социальной среды для формирования социальной компетентности личности: 
· способной понимать и принимать социальные и этические  нормы с учетом требований общества и включать их в схему собственного поведения; 

· готовой выполнять различные социальные роли: гражданина, профессионала, друга, семьянина; 

· способной к саморазвитию и самообразованию, осознанному выбору и построению дальнейшей индивидуальной траектории образования. 

Социальная значимость проблемы в том,  что в ее решении используется  как  общественный ресурса  ресурс профессионального сообщества при поддержке органов власти.

Таким образом, разработка и реализация межмуниципального сетевого социального проекта представляет собой целенаправленную деятельность по  решению социальных проблем на межмуниципальном, муниципальном и поселенческом уровне. При этом, под сетевым взаимодействием понимается способ деятельности участников сети по совместному использованию информационных, кадровых, общественных, материально-технических и иных ресурсов.

Социальный проект включает такие направления проектной деятельности, как: «Твой выбор – старт в будущее», «Управление без принуждения», «Образовательный туризм» и рассчитан на период 2011-2015 год.

