Коллектив МБДОУ «Детский сад №116 «Лучик» приветствует лидеров педагогического сообщества:

Лемешкову О.В., чья презентация заняла первое место в рейтинге работ  IV профессионального конкурса педагогов «Мультимедиа-урок в современной школе» на сайте портала «Мой университет»; Пшеничникову Н.А., Кунгурцеву Е.Л., Кнейс О.А  – лауреатов конкурса методик реализации программы "Разговор о правильном питании";. и председателя первичной организации Профсоюза Кадникову Н.В., достижения которых высоко оценил обком Профсоюза работников народного образования и науки РФ.


В день 8 Марта в тесном кругу «Лучика» этим педагогам в торжественной обстановке вручены благодарственные письма и почётная грамота от президиума Курганского областного комитета Профсоюза, как напутствие в завтрашний день с благодарностью и признанием сегодня.


Наш педагогический коллектив живёт единой семьёй, он горит для коллег, детей, родителей, он светит всем и каждому. И мы хотим передать частичку этого тепла и свои пожелания успехов в труде и во всех творческих начинаниях всем работникам народного образования Курганской области!

Ты согрей мне ладони, дай мне силы на старт,

Будь ко мне благосклонен месяц с именем МАРТ!

Дуют ветры с Урала, набухает лоза,

От сосульки упала голубая слеза.

И готов к обрученью снег, сверкая  вдали,

Месяц Март – обрученье Ручьёв и Земли!
Заведущая д/с Домрачева М.О.

