Консультация юриста

Вопрос:  Работаю учителем в сельской школе. В марте 2012 года меня направили для прохождения курсов повышения квалификации в Институт развития образования и социальных технологий в город Курган. Как должны оплатить время нахождения на курсах, оплачивается ли проезд, есть ли разница в оплате «целевых» и «плановых» курсов?

Ответ:  В соответствии с Закон РФ «Об образовании»

Статья 55. Права работников образовательных учреждений и меры их социальной поддержки

П.5….Педагогические работники образовательного учреждения имеют право проходить не реже чем один раз в пять лет профессиональную переподготовку или повышение квалификации в соответствии с федеральными государственными требованиями к минимуму содержания дополнительной профессиональной образовательной программы и уровню профессиональной переподготовки педагогических работников, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.


На основании статьи 187 Трудового кодекса РФ при направлении работодателем работника для повышения квалификации с отрывом от работы за ним сохраняется место работы (должность) и средняя заработная плата по основному месту работы (согласно Постановления Правительства РФ от 24.12.2007 г. № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы», она рассчитывается за 12 предшествующих календарных месяцев). Работникам, направляемым в другую местность, производится оплата командировочных расходов (расходы по проезду; расходы по найму жилого помещения; суточные в размере, определённом коллективным договором, но не менее 100 рублей в сутки).

Никакой разницы в оплате нахождения на «плановых» или «целевых» курсах не существует. Перед отъездом для прохождения курсов необходимо убедиться в издании приказа о командировании и получить командировочное удостоверение. При наличии приказа о командировке  отказ в возмещении командировочных расходов будет являться незаконным.
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