Традиционный  форум – состоится!
Сегодня отрасли как никогда нужны молодые, творческие, креативные педагоги, способные профессионально обеспечивать качественное образование и воспитание граждан страны.

Профсоюз образования много делает для повышения престижа учительской профессии, профессиональной и социальной адаптации молодых коллег, пришедших в педагогические коллективы.

Так, уже третий год подряд   Марийская республиканская организация Профсоюза планирует и успешно проводит Форум молодых педагогов Приволжского федерального округа и других регионов России. В этом году Форум также пройдет 13 - 19 июля на базе детского оздоровительно-образовательного центра «Таир», расположенного на берегу одного из живописных уголков Марийского края – озере Таир.
Делегации районов и городов на Форум формируют территориальные комитеты профсоюза совместно с руководителями.
В педагогическом Форуме могут принять участие педагоги образовательных учреждений всех уровней образования. Отличие Форума этого года в том, что в нем примут участие выпускники педагогических вузов России.
 В программе Форума – обсуждение актуальных проблем образования, профессиональной адаптации молодежи, «круглые» столы, психологические тренинги, мастер-классы, экскурсии, походы и общение в кругу друзей. 
Ждем  всех желающих и из других  регионов России!

Реском Профсоюза 
