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УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
     В апреле 2003 г., 9 лет назад, мы проводили аналогичный пленум, многие сидящие в зале председатели должны его помнить. Мы также работали в проблемных группах и пытались найти ответ, как сформировать устойчивую мотивацию профсоюзного членства.

     Что такое мотивация профсоюзного членства?

     Это побуждение к вступлению в профсоюз и принадлежности к профсоюзу, связанное с желанием члена профсоюза удовлетворить через профсоюз свои потребности в представительстве и защите социально – трудовых, экономических, профессиональных, духовных и иных интересов.

     У работников есть эта потребность, особенно в условиях рынка, когда понятие о том, что государство стоит на страже исполнения законов – иллюзия или большое заблуждение, и только независимое объединение в профсоюз способствует созданию баланса интересов работника и работодателя.

     Рынок пришел и к нам, в сферу образования. И у нас этот рынок в самой дикой, неразвитой форме, когда государство как работодатель хочет иметь очень квалифицированных работников, очень высокое качество в сфере образования при наименьших затратах.
     Видимо, и нам, профсоюзным лидерам, пора избавляться от иллюзии, что мы можем путем аргументов и увещеваний добиться баланса интересов. Нужны действия, давление и доказательства своей востребованности.

     Деятельность профсоюза складывается из энергии, искренности, компетентности и массовой поддержки, а это значит – впечатляющей численности членов профсоюза, только в этом случае можно рассчитывать на признание.

     На протяжении длительного периода наша краевая организация сохраняла общую численность членов профсоюза. С 2002 г. мы впервые дали снижение (1075 студентов и 620 работающих), и постепенно за 9 лет мы потеряли около 20 тысяч членов профсоюза. Как раз на этот период пришлись годы интенсивных структурных и содержательных изменений в системе образования.

     Мы пережили оптимизацию учреждений образования, закрытие школ и дошкольных учреждений, сокращение работников, и, наконец, выведение части функций на аутсорсинг и в связи с этим – массовые потери членов профсоюза.

     К примеру, в 2003 г. в Березовском районе было 51 учреждение образования, сейчас 31 учреждение,  и только в 11 из них – есть профсоюзные организации. То есть потерю 20 учреждений за 20 лет мы можем считать объективным фактором, а отсутствие профсоюзных организаций в 20 учреждениях – субъективным фактором, плохой мотивационной работой.

     Верещагинский район – в 2003 г. было 72 учреждения, сегодня – 58, и только в 15 -  профсоюзные организации, а в 2003 г. – были профсоюзные организации в 47 учреждениях.

     Гремячинск – было 16 учреждений, и остались 11 учреждений, и только в 5 есть профсоюзные организации.

     Елово – было 34 учреждения, осталось 20, профсоюзные организации – в 16 учреждениях.

     Ильинский район – было 41 учреждение, осталось 30, и только в 15 – есть профсоюзные организации.

     Этот ряд можно продолжить! Смотри на экране.
     В чем тут дело, с народом не повезло или мы что-то упустили в своей работе. Думаю, что изменить ситуацию можно только в том случае, если правильно поставить диагноз и начать лечение.

     В последнее время появилась такая болезнь в нашей организации, свалить на кого-то другого вину за бездействие по созданию профсоюзных организаций.

     Давайте для начала разведем полномочия. На каком уровне структуры что у нас получается, а что западает; осознает ли каждый из нас согласно Уставу Профсоюза персональную ответственность за свои непосредственные функциональные обязанности – и после этого необходимо начинать ремонт тех мест в нашем профсоюзном доме, где допущено запустение и разрушение.

     Я бы хотела призвать участников работы в группах сегодня на пленуме находить предложения не только для аппарата крайкома, но и для районного, городского уровня, для первичной организации.

     Краевой комитет профсоюза все эти годы не сбавлял напряжение. Мы отчитывались буквально за каждый день работы и персонально по каждому работнику.

     После преславутого федерального закона №122, разом отменившего государственные гарантии в сфере образования, мы потеряли принцип защищенности образовательных статей, федеральные нормативы оплаты труда работников образования, всех видов льгот и социальной помощи, всех видов социальной поддержки и льгот для различных категорий учащихся, были убраны ограничения платности образования и т.д.

     Мы понимаем, что активные усилия государства по реформированию бюджетной сферы будут сопровождаться оптимизацией сети, закрытием учреждений и сокращением работников, передачей все в большей степени ответственности за функционирование системы образования на региональный и местный уровни, поэтому активно выражая всеми возможными способами свое отношение к этим процессам, мы сами, параллельно учились инициировать предложения по формированию регионального законодательства, разбираться в вопросах экономики образования, в огромном разнообразии подходов к оплате труда работников. Произошел настоящий рывок в повышении экономической и правовой компетентности большинства профсоюзных кадров и актива всех уровней, к сожалению, не всех.

     Благодаря этому удалось удержать многие социальные гарантии для работников и обучающихся, которых Профсоюз добивался годами упорного труда.
     А некоторые гарантии, утраченные на федеральном уровне, благодаря значительным усилиям, удалось восстановить на региональном.

     И Пермская организация в этих вопросах работала на достойном уровне. Это сейчас все принимается как должное, в том числе и нашими членами профсоюза.

     А тогда мы были выброшены в самостоятельное плавание, и надо было найти механизмы, проявить оперативность, компетентность и настойчивость, чтобы с нуля были приняты региональные законы о санаторно – курортном оздоровлении работников бюджетной сферы, чтобы были сохранены 25% сельских, льготы по коммунальным услугам и многое другое. По всем этим гарантиям исчезла федеральная защита. По коммунальным мы 4 раза судились, добились отмены судом постановления Правительства Пермского края. Мы сохранили дополнительные гарантии, установленные региональным законом «Об образовании».

     Всю эту работу выполняли работники аппарата крайкома профсоюза. Я считаю необходимым это подчеркнуть.

     Вопросам оплаты труда работников образования на протяжении всего 10-летнего периода уделялось постоянное приоритетное внимание. Использовались самые разные формы работы, постоянные и временные:

     направление предложений к проектам бюджетов, участие в заседаниях различных комиссий, непосредственная работа в комиссии по бюджету ЗС, различные переговоры, встречи с представителями власти, мониторинги, проводились коллективные действия, обращения в прокуратуру. Информация о реальном положении вещей с оплатой труда направлялась по всем возможным каналам, вплоть до органов безопасности.

     И всегда по итогам этой работы мы добивались определенного результата.

     Не буду перечислять все многочисленные меры и достигнутые результаты за прошедший период, они вам известны и имеются в документах, но последние решения, связанные с инициативами В.В. Путина по зарплате – это тоже некий итог коллективных действий в 3 этапа, которые мы организовали в 2010 – 2011 годах накануне выборов.

     Впервые за многие годы появилась норма об уровне оплаты труда работников образования – не ниже средней зарплаты в экономике региона, эта норма имеется в проекте федерального закона «Об образовании».
     Разрабатываются реальные проекты по уровню оплаты труда работников дошкольного и дополнительного образования. Озвучена перспектива по норме уровня оплаты труда в учреждениях высшего, среднего и начального профессионального образования -  в 2 раза выше, чем средняя зарплата в экономике.

     Меры поддержки работников высшего профессионального образования, студентов и учащихся из Пермского регионального бюджета – один из лучших опытов России.

     Я имею в виду доплаты профессорам, докторам наук, аспирантам. Данные результаты можно считать достойными, но это совсем не значит, что все у нас хорошо и все проблемы исчерпаны:

     сохраняется необоснованная дифференциация в оплате труда педагогов, сотрудников вузов, вызванная различным уровнем бюджетной обеспеченности учреждений, что никак не может впрямую зависеть от учителя, преподавателя, то есть по-прежнему нарушается конституционное право  равного вознаграждения за равный труд; необоснованная дифференциация в оплате труда между различными профессиональными группами в одной отрасли (учителями, работниками дошкольных учреждений, учреждений допобразования и др.).

     Возникшие перекосы требуют мер по унификации систем оплаты труда, введения минимальных федеральных гарантий по базовым окладам (базовым должностным окладам), базовым ставкам зарплаты по профессиональным квалификационным группам работников государственных и муниципальных учреждений образования.

     До сих пор в законодательном порядке не определен механизм индексации зарплаты в связи с инфляцией, и если в кризисные годы мы терпели эту путаницу, то сейчас настало время безусловного выполнения требований Трудового кодекса РФ по повышению реального содержания зарплаты работников в соответствии с ростом потребительских цен и тарифов.
     Механизмы индексации должны распространяться на ежемесячную денежную компенсацию по обеспечению книгоиздательской продукцией, на выплаты по региональному закону «О регулировании отдельных вопросов в сфере образования Пермского края», др. выплаты.

     Настало время четкого определения структуры зарплаты работников, установлению достойной постоянной части зарплаты, при этом никто не отрицает справедливого стимулирования за достижения.
     Все эти требования, связанные с совершенствованием оплаты труда работников отрасли четко сформированы и направлены кандидату в Президенты РФ В.В. Путину, часть из них уже сейчас нашла отражение в известных программных статьях В.В. Путина, ряд позиций включены в Единые рекомендации по установлению систем оплаты труда на 2012 г., принятых на РТК 29.12.2012 г. и подписанных в т.ч. стороной Правительства РФ. Речь идет о том, что фиксированные размеры оплаты труда педработников не могут устанавливаться в зависимости от количества обучающихся в классе, группе, от сложности и значимости предмета, от стоимости бюджетной образовательной услуги;

     о недопустимости введения оплаты труда на основе должностных окладов вместо ставок заработной платы работников, нормирование труда которых осуществляется с учетом нормы часов в неделю

     За прошедший период не было ни одного совещания с председателями территориальных организаций, чтобы перед ними не держали ответ представители органов исполнительной и законодательной власти края, вплоть до первых лиц. Мы сумели создать такой авторитет организации, что отказать в таких встречах никто из них не считал возможным.

     Здесь в свое время побывали и губернаторы, и председатель ЗС, и депутаты ЗС на уровне председателей комитетов, уполномоченный по правам человека, я уже не говорю о руководителях отрасли.

     И к этому мы привыкли, считая такие встречи обычным делом.

     А ведь некоторые 1-е лица не встречаются даже с нашими начальниками управлений, не всегда в крайсовпрофе бывают, но мы считали, что такая планка создает высоту и авторитет в т.ч. нашим председателям, обеспечивая их информацией из первых уст.

     Уровень работы крайкома профсоюза по социальному партнерству был признан одним из лучших в России, на базе Пермской организации дважды проходили семинары совещания российского уровня. Вы получили очень детальный отчет об итогах колдоговорной работы за 2011 г. Взаимодействие с различными структурами исполнительной и законодательной власти проводится в системном, признанном и эффективном режиме. Сегодня оно приобретает реальный взаимовыгодный смысл, так и должно быть. Но к этому взаимовыгодному уровню мы шли путем односторонних инициатив, иногда приходилось сталкиваться с непониманием и унижением, но ежедневная кропотливая работа привела к тому, что наши социальные партнеры признали пользу профсоюза.

     Просто из ничего не могут появляться такие совместные письма об организации работы с профсоюзом, о создании профсоюзных организаций в учреждениях, где их по какой-то причине нет, как совместное письмо с Министерством образования Н.Я. Карпушиным, с председателем департамента образования г. Перми Гаджиевой Л.А. спасибо им за такое уважительное отношение к профсоюзу, но это вдвойне повышает и нашу ответственность, все ли наши структуры соответствуют заданной планке, активно и профессионально срабатывают, или все же сохраняется живучая позиция, что все должны им, а они будут судить и оценивать.
     Если мы не создаем реальные аргументы своей востребованности, то и эти письма не помогут.

     К сожалению, не все организации имеют такой авторитет и уровень, чтобы быть востребованными и членами профсоюза, и руководителями учреждений.

     Неким испытанием для профсоюза стало и смутное предвыборное время, но профсоюзы доказали свою порядочность и верность заявленным целям, от этого позиции только укрепились, несмотря на то, что ярлыки лепили нам разные.

     Но мы помнили главное: что еще сделать для социально – экономической поддержки членов профсоюза, на это было направлено и участие в выборной кампании.

     Нашему крайкому профсоюза, пока единственному, удалось заключить неплохое по содержанию Соглашение с Агентством по управлению бюджетными учреждениями, в котором прописаны хорошие преференции членам нашего профсоюза. Мы к этому Соглашению шли долго и трудно, и сейчас важно им правильно распорядиться на местах.

     У Профсоюза в целом есть конкретные предложения по дальнейшему развитию социального партнерства, связанные с внесением изменений и дополнений в трудовое законодательство.

     Краевой комитет профсоюза ведет большую системную работу по правовой защите трудовых прав работников, а также прав на безопасные условия труда. Мы сделали к сегодняшнему пленуму сборник отчетов крайкома по всем направлениям работы за 2011 г.

     В последнее время серьезно усилена работа по содействию организации лечения и отдыха членов профсоюза и в российском конкурсе по развитию инновационных форм социальной защиты членов профсоюза наша организация заняла I место в двух номинациях: «Организация оздоровления и отдыха членов профсоюза» и «Деятельность по содействию пенсионному обеспечению членов Профсоюза, страхованию членов профсоюза».

     Игнорировать направления деятельности, реально влияющие на мотивацию, нельзя, их необходимо только развивать, в том числе по всей структуре нашей организации.

     Принятый по инициативе крайкома профсоюза закон «О санаторно – курортном лечении и оздоровлении работников бюджетной сферы», кстати, единственный в России в такой форме, - безусловное наше достижение. Понятно, что мы хотим увеличения средств на реализацию закона, но 2500 тыс. путевок ежегодно распределяются под контролем профсоюзных организаций – это показатель. И если есть отдельные территории, где наши лидеры в стороне от реализации этого закона, то это вопрос к авторитету лидера. В последнее время стал популярным отдых выходного дня на базе «Красного Яра», «Усть-Качки», активно развивают это направление районные организации г. Перми. Ими же активно используется такая форма как организация туристических, теплоходных поездок – такие совместные поездки сплачивают работников в профсоюзной организации.

     В г. Перми проведен эксперимент, а теперь постоянная работа по дополнительному медицинскому страхованию работников бюджетной сферы, сейчас работа по ДМС распространена на другие территории края.

     Профсоюзные лидеры приняли в эксперименте самое непосредственное участие: они проводили разъяснительную работу, договаривались с руководителями учреждений о выделении доли средств на получение медицинского сертификата ДМС, изучали страховые компании, их плюсы и минусы, организовывали работу по устранению недостатков в организации ДМС. Обобщенные замечания и предложения крайком направлял в Правительство Пермского края.

     Наша организация активно включилась в деятельность по содействию пенсионного обеспечения членов Профсоюза.

     Это и большая работа по оказанию консультаций, и большая судебная практика по досрочной пенсии за выслугу лет, а также сотрудничество с НПФ по дополнительному пенсионному обеспечению.

     К сожалению, не все еще поняли значимость этой работы.

     Мы заключили совместные Соглашения крайкома профсоюза, НПФ «Образования и наука», Министерства образования Пермского края, Совета ректоров вузов Пермского края, кроме этого наши организации сотрудничают с НПФ «Лукойл-Гарант», «БПФ», «Стратегия», «Ренессанс», «Пермагрофонд».
     Хотелось бы обратить Ваше внимание еще на одно направление деятельности крайкома профсоюза: организация и проведение ярких массовых нестандартных мероприятий, привлекающих внимание к профсоюзу, развивающих у рядовых членов профсоюза чувство сопричастности к совместной профсоюзной жизни. Одновременно мы имели цель проведения некоего мастер-класса для председателей территориальных организаций для  организации аналогичной работы на местах, только в этом случае мы сможем рассчитывать на мощное вовлечение рядовых членов профсоюза в массовые мероприятия.

     Только в течение 2010-2011 и начале 2012 г.г. краевым комитетом профсоюза проведены следующие яркие мероприятия:

     интеллектуально – досуговое мероприятие для молодых работников образовательных учреждений г. Перми «Даешь, молодежь!»;

     акция Профсоюза «В каждом живет Учитель!»;

     творческий песенный конкурс «Две звезды»;

     чемпионат интеллектуальных игр;

     акция «Неделя профсоюза»;

     конкурс агитбригад «Надо!»;

     участие в финале конкурса «Династии в образовании»;
     краевой конкурс литературного творчества «Литературные уроки»;

     торжественная церемония чествования профактива и социальных партнеров «Сердце отдаю людям!»;

     молодежный студенческий межвузовский клуб «Я и К»;

     День профсоюзного активиста;

     конкурс агитбригад среди работающих членов профсоюза;

     активное участие в различных конкурсах и мероприятиях наших социальных партнеров и т.д. Сейчас идет акция «Сто часов доброты».
     Таким образом, работа ведется активно и напряженно, но в последнее время мы настолько увлеклись социально – экономическими проблемами работников, организацией дополнительных услуг, что упустили работу с кадрами.

     И это наш прокол, на уровне крайкома. Мы перестали в достаточной мере и системно контролировать деятельность районных, городских организаций и некоторые стали позволять себе абсолютную бездеятельность.

     По логике контроль  должен быть снизу, со стороны членов профсоюза – но им проще выйти из рядов членов профсоюза, чем требовать работы от территориальной организации.

     Готовясь к пленуму, президиум принял решение провести анализ оргработы территориальных организаций, часть – в форме самоанализа, часть сделали члены президиума и работники аппарата.

     И в принципе все совпадает, там, где есть что сказать о работе, там и членство на уровне.
     В прошлом году президиум попробовал предпринять одну из мер – наметить план по каждой организации, ориентир – средний охват по краю по учреждениям, где есть профсоюзные организации. Только 10 организаций реально выполнили это решение: приняли свои постановления, увеличили количество членов профсоюза.
     И все же, я далека от мысли, что везде все плохо.

     У нас достаточно ответственные, компетентные, активные и добросовестные председатели. Их подавляющее большинство. Они сами искренне анализируют упущения на этом уровне, как мы проанализировали упущения на краевом уровне.
     Вот причины низкого охвата профсоюзным членством, которые называют председатели территориальных и вузовских организаций. Вероятно, на преодоление этих причин и должны быть направлены наши с вами общие усилия.

     Пожалуй, на 1-м месте причиной низкого охвата профсоюзным членством называется неумение аргументированно ответить на вопрос «Что дает профсоюз?», «Почему достижениями профсоюза пользуются все работники независимо от членства?».

     И хотя сами же председатели приводят массу преимуществ члена профсоюза, все же донести эту информацию убедительно мы не умеем.

     Среди причин называются большое количество нерешенных социально – экономических проблем, связанных с несовершенной системой оплаты труда, отсутствием ежегодной индексации, неоправданной дифференциацией в оплате труда, низкий уровень других социальных гарантий; новая система аттестации, оптимизация и реорганизация ОУ, вывод обслуживающего персонала на аутсорсинг, бесконечные реформы, как написала одна из наших председателей: «которые никогда не кончаются».

     Что тут скажешь, жизнь не отменишь, мы с вами много говорили о том, что реформы не всегда вредны, нам просто нельзя отставать, необходимо разбираться в современных инновациях, а если, на наш взгляд, что-то делается не так или во вред, - необходимо свою точку зрения аргументировать и отстаивать, что мы и делаем.

     И эту работу необходимо правильно разъяснять работникам, тогда она становится мотивационной составляющей, знаю по своему опыту общения с коллективами.
     Мы добились повышения оплаты труда, а высокооплачиваемые члены профсоюза начинают жалеть 1% взносов от высокой зарплаты, значит, как не обижайся, - не сумели разъяснить свою роль.

     Среди причин низкого членства называются такие, как старение педагогических работников, им уже от профсоюза ничего не нужно, т.е. все равно происходит преобладание потребительского отношения к профсоюзу, при этом сами же отмечаем, что с молодежью работаем плохо, недостаточно, а работники одной из причин невступления в профсоюз отвечают: «никто не предложил вступить в профсоюз».
      Посмотрите, как мы учим вновь избранных на курсах КСП, бесплатно: заявки дали 11 территорий, из них 8 г. Пермь. Молодежный актив: заявки дали 5 организаций, из них – 2 вузовских.
     Смотрите, что происходит. Мы провели отчетно – выборную кампанию, выбрали председателей первичных организаций, причем без тщательного подбора, сами же пишете: «неудачный подбор председателей первичных профсоюзных организаций», а дальше они не знают, что им делать, нет системного обучения, недостаточность знаний, неумение выстроить отношения с директором, заведующей, кроме этого - страшная занятость, загруженность основной работой.

     Значит, давайте думать, как обеспечить председателя первички знаниями о своих правах по закону, как эти права можно укрепить через КД, как через КД можно расширить финансовые возможности на матпомощь и проведение мероприятий.

     Руководитель, конечно же, не хочет иметь еще одного контролера в лице профсоюза, но давайте попробуем выстроить взаимовыгодные отношения, чтобы руководитель видел в нас реальную пользу, возможность через профсоюз проводить прозрачную, понятную экономическую политику, что гораздо более эффективно, чем постоянно погашать конфликты, неизбежные при единоличном управлении. Может быть, наше совместное письмо с Карпушиным поможет. Иногда наши лидеры изображают из себя прокуроров, такие перегибы есть, а они негативно влияют на судьбу профсоюзной организации.
     Одной из причин невостребованности профсоюзной организации называется возможность заключения КД с СТК. Ну вы знаете, у меня порой складывается впечатление, что сами эти СТК рекламируем. Нет их в законодательстве, разъяснение мы Вам вложили в МП.

     Что же реально влияет на формирование устойчивой мотивации профсоюзного членства?

     Мы выражаем благодарность тем председателям, которые сумели сохранить уровень членства, создать новые профсоюзные организации, всего за год мы приняли в профсоюз 4500 новых членов.

     Как это удалось? Вы сами называете эти меры.

     Среди таких организаций я с удовольствием называю Соликамскую НТО (Казанцева З.В.), Бардымскую РТО (Тляшев И.А.), Свердловскую РТО (Попова М.В.), Чернушинскую РТО (Леонтьев Д.И.), Чайковскую ГТО (Конищева Л.Г.), Добрянскую РТО (Гаража П.В.), Нытвенскую РТО (Солоницына Е.А.), стараются и не безрезультатно Кунгурская РТО (Поскина Татьяна Александровна), Б-Сосновская РТО (Некрасова И.С.), Губахинская РТО (Беклемышева Е.А.) и некоторые другие организации.

     Конечно же, это выходы в образовательные учреждения на встречи с работниками, на собрания, отчеты о своей работе, о работе крайкома профсоюза, индивидуальные беседы с руководителями и с работниками ОУ.
     Это проведение различных массовых мероприятий, конкурсов, чествований, фестивалей, турслетов, специальных акций по приему в профсоюз и по направлениям работы с необычными названиями «Скажем холоду «нет», «За здоровое питание» (госуниверситет), фестивалей. Нытвенская РТО: «И жизнь, и слезы, и любовь», «Все начинается с улыбки», «Признание» и другие.
     Распространение этих мероприятий только на членов профсоюза.

     Разработка целевой программы по повышению численности, закрепление ответственности за членами президиума.

     Семинары и совещания с руководителями ОУ по вопросам социального партнерства, да и вообще – разъяснение значимости КД.

     Председатели, достигшие успехов в увеличении численности членов профсоюза, большое значение придают подбору кадров на должность председателя первички, так и пишут «поиск активного человека в коллективе», а затем -  системной учебе профактива, в том числе по проблемам мотивации, в том числе работе с психологами, обобщению и распространению лучшего опыта работы с презентациями, созданию молодежных советов. С молодыми обязательно необходимо работать, у них еще есть интерес к общению, совместным делам. Да они и сами предложат идеи, надо только им доверить их реализовать.
     Свежие предложения поступили от вузовских организаций: это и целевые социологические исследования, результаты которых используются как аргумент при переговорах, ведение специальной пиар-работы, усиление современной информационной составляющей, специальной профсоюзной атрибутике, как, например, Почетный знак «За верность профсоюзу», специальные буклеты о том, почему выгодно быть членом профсоюза.

     И конечно же, расширение услуг только для членов профсоюза, результативность в расширении социально – экономических гарантий, выигранные суды, работа с депутатами по расширению гарантий (оздоровлению, организации экскурсионных поездок, праздников, конкурсов, соревнований с призами), участие в конкурсах социальных проектов, слава богу, лед тронулся, начали осваивать эту работу, количество организаций, участвующих в конкурсах социальных проектов, увеличивается.
     Очень многое, если не все, зависит от личности председателя районной, городской, вузовской организации.

     У нас, конечно, сформирована команда и почти всем можно вручить знак «за верность профсоюзу», но за последние годы, мы, отдав приоритет борьбе за социально – экономические права работников, упустили оргработу, подзабыли уставные нормы о персональной ответственности избранного лидера, может быть, некоторые подустали.

     Анкета показала, что порой не берутся во внимание планирование работы, систематическое проведение заседаний коллегиальных органов – президиумов, пленумов, организация системного обучения профактива, отчетность и информирование.

     У нас стала хромать исполнительская дисциплина, лидеры у нас делятся на освобожденных, у которых профсоюзная работа является основной, и неосвобожденных, которым, конечно, объективно сложнее совместить профсоюзную работу с основной. И что интересно, очень прямой зависимости качества работы от данного фактора мы не наблюдаем, все зависит от отношения к работе, от личности. Вдвойне хочется поблагодарить тех лидеров, которые держат численность, добиваются дополнительных гарантий для членов профсоюза, не являясь освобожденными председателями.

     Посещение организаций, а особенно общение с работниками образования – нелегкая работа, по себе знаю, но это самая результативная форма мотивации, если, конечно, сам выступающий убежден в том, о чем говорит. Те лидеры, которые болеют душой за дело, активно посещают профсоюзные организации, а также те учреждения, где их нет, и добиваются успеха. Я могу привести примеры, когда председатель в течение года посещает все свои организации и, наоборот, не посещает ни одной организации, откровенно объясняя это собственной неуверенностью, отсутствием времени. Тогда может быть стоит задуматься, есть ли вообще время заниматься профсоюзной работой?
     В целом, позитивным опытом, дающим свои плоды, можно назвать также активное взаимодействие профсоюзных лидеров с социальными партнерами (это участие в еженедельных аппаратных совещаниях, информационные выступления перед руководителями ОУ, совместные выходы в ОУ, совместные массовые, в основном, праздничные мероприятия), их активная работа в различных комиссиях (по приемке ОУ к началу нового учебного года, 3х- сторонних комиссиях, аттестационных, наградных, даже по аккредитации и лицензированию учреждений, в составе мобильных групп по НСОТ (это в г. Перми), распределению стимулирующих выплат, наши председатели работают общественными помощниками депутатов, являлись членами предвыборных штабов, есть такие, кто возглавил предвыборный штаб (Снигирева Т.И.), некоторые председатели являются членами наблюдательных советов учреждений, и даже есть участие в таком экзотическом совете, как совет по содействию полиции; а также взаимодействие с различными институтами гражданского общества, правоохранительными органами, органами по труду, пенсионными фондами, ФСС, медицинскими страховыми компаниями, центрами занятости населения, органами соцзащиты, депутатами, сами являются депутатами местных органов власти.
     Есть председатели, которые ведут свой блог в Интернет.

     Вся эта работа очень обременительная, но из этих кирпичиков складывается имидж руководителя, его авторитет, востребованность организации. Для того, чтобы отстоять свою правоту, совсем не требуется бесконечное выдвижение требований и протесты, гораздо результативнее, уважая оппонента, самому участвовать в процессе, предлагая что-то конструктивное.

     Анализ деятельности в том числе руководителей организаций еще раз подтвердил, что несмотря на занятость, необходимо системно учиться самим и выстраивать систему обучения профактива. Там, где председатель сам давно не обучался и не организует обучение председателей первичек – начинает угасать профсоюзная жизнь.

     Если же проводится системное обучение профактива, организуется учеба молодых педагогов, руководителей учреждений в рамках социального партнерства и даже учеба рядовых членов профсоюза, например, по вопросу составления портфолио для аттестации – значит, председатель сам заинтересован повышать свой уровень и профсоюз жив. Здесь рождаются интересные формы работы: клубы для молодых, для ветеранов, для руководителей учреждений, различные конкурсы, сборы и турниры, спортивные мероприятия; продумывается система информирования членов профсоюза, в системе проводятся собрания, заседания коллегиальных органов.
     Профсоюзная организация заявляет о себе, поэтому удается добиться и дополнительных мер социально – экономической поддержки членов профсоюза:

     распространения гарантий, предусмотренных региональным законом «О регулировании отдельных вопросов в сфере образования Пермского края» на работников дошкольных учреждений;

     доплаты дошкольным работникам;

     меры, направленные на улучшение жилищных условий;

     дополнительные меры по оздоровлению членов профсоюза, медицинскому обслуживанию с привлечением на эти цели средств депутатов и т.д.

     И многие из дополнительных мер распространяются только на членов профсоюза.

Уважаемые коллеги!

     Получив по итогам 2011 г. неутешительные результаты статотчета, мы провели собеседование с каждым председателем, с кем-то при личной встрече, с кем-то по телефону. Наметили дифференцированные меры исправления ситуации, эти меры – самые разные: помощь в организации рабочего места, обеспечения техническими средствами, обучение, выезды на места, экономическая поддержка, собеседование с начальниками управления, помощь коллег  из близлежащих территорий и даже предложения по смене председателя, если желания работать нет. Через какой-то промежуток времени мы вернемся к анализу, как продвигаются намеченные дифференцированные меры.

     Готовясь к пленуму, мы приняли решение президиума о проведении самоанализа внутрисоюзной деятельности, не все организации сделали эту работу, как всегда, страдает исполнительская дисциплина. Доведем эту работу до конца, так как рассматриваем этот анализ как основу для дифференцированного подхода к организации помощи организациям.
     И, наконец, работая в постоянных комиссиях по принципу проблемных групп, мы должны отработать предложения в постановление пленума общего характера по уровням компетенции и по вопросу обновления подходов к обучению, повышению профессионального уровня профаппарата и профактива, и по улучшению информационно – методической работы, и по повышению эффективности социального партнерства, использованию правозащитной деятельности, работы по охране труда, организации дополнительных услуг в целях формирования устойчивой мотивации профсоюзного членства, а также в формировании резерва кадров, изменении системы премирования.
     2012 г. в нашем Профсоюзе объявлен как год Первички, давайте побываем в каждой из них, поможем в обеспечении первичных организаций информацией, создадим 419 новых первичных организаций, это примерное количество учреждений, где нет профсоюзных организаций.

     Спасибо за внимание, рассчитываю на спокойную, конструктивную работу на пленуме.

