«Добрый повар стоит доктора»
«Земля еще и потому щедра,

Что в мире существуют повара.

Благословенны их простые судьбы,

А руки, словно помыслы чисты.

Профессия у них – добро, по сути,

Злой человек не встанет у плиты»

Р. Рождественский
От поколения к поколению передавали люди опыт приготовления пищи. Они бережно хранили все традиции, связанные с едой, понимая, что пища - основа жизни, здоровья и благополучия. Еще в Древней Греции возник культ Акслепия, мифического врача-целителя, получившего в Риме имя Эскулап. Его дочь Гигея считалась покровительницей науки о здоровье, а верной помощницей их была кухарка Кулина. Она стала покровительницей поварского дела, получившего название "кулинария". Казалось бы, профессия повар знакома всем и много, говорить о ней не приходится. Юноши и девушки, оканчивая школу, мечтают о профессиях романтичных и героических. Мало кто стремится стать поваром. И не потому, что плохо знает, что это за профессия. 

Старая русская пословица гласит: «Добрый повар стоит доктора». Действительно, повару, как и врачу, нельзя быть равнодушным. Ведь от того, как накормить человека, зависит и его здоровье, и настроение, и производительность труда. А еще это такая профессия, которая требует постоянного поиска, творческой фантазии, потому что надо приятно удивлять посетителя каждый раз, когда он заходит в столовую, кафе, ресторан.
Сейчас в сфере общественного питания работает много женщин. Однако в старину поварами были только мужчины. Да и сейчас в крупных ресторанах повара – мужчины, которые не только не уступают в мастерстве женщинам, но зачастую превосходят их в умении. Да и физически эта работа под стать мужчине. 
22 марта в ПУ №33 прошел конкурс: «Лучший по профессии повар-кондитер», участие принимали два юноши и три девушки третьего курса, под руководством мастера производственного обучения – Фальковой Татьяны Александровны. Обучающимся было предложено теоретическое задание, в виде теста, затем юноши и девушки продемонстрировали домашнее задание под названием «Удиви жюри» и применяли свое творческое воображение, знание, навыки, художество при приготовлении блюд из представленных продуктов, выполняя практическое задание. При выполнении практического задания - обучающимися соблюдалась техника безопасности, санитарно-гигиенические требования в пищевом цехе. Жюри оценила лучших в конкурсе: первое место занял – Пестов Валерий, второе- Яковлева Мария, третье – Шапошникова Вера. Жюри понравились представленные эстетически оформленные блюда, причем очень вкусные.
На следующий день, 23 марта, группа обучающихся третьего курса, в составе: Пестова Валерия, Яковлевой Марии, Шмаковой Александры приняли участие в Областной Олимпиаде профессионального цикла по предмету «Кулинария» для обучающихся образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования и были награждены грамотой Главного управления образования Курганской области и администрации ГБОУ СПО «КТСиТ» 

Хочется пожелать будущим нашим выпускникам поварам – кондитерам: терпеливости и выдержанности, изобретательности, творческого начала в выбранной профессии, ведь эти качества обеспечат успешность выполнения Вашей профессиональной деятельности. Удачи!
ПУ №33    Е. Городских
