 Хотим поделиться

В современном обществе стресс переживают представители всех профессий. В педагогической деятельности стрессовые условия работы не только лидируют среди других, но и зачастую накладывают отпечаток на всё содержание профессиональной деятельности. Поэтому очень важно помочь педагогам и всем работникам детского сада сохранить и укрепить своё здоровье, создать комфортные психологические условия, для того, чтобы с детьми работали активные, творческие, а главное добрые люди.
Большую помощь и поддержку в здоровьесбережении коллектива нашего МКДОУ «Детский сад №21» оказывает профсоюзная организация. После многолетнего затишья в профсоюзной жизни, когда в профсоюзе оставалось 3-5 человек из всего коллектива, вот уже четвёртый год профсоюзная активность набирает обороты, большая заслуга в этом заведующего детским садом Шамониной О.В. и председателя профсоюзной организации Уфимцевой Т.М. Сейчас в профсоюзе состоят почти все сотрудники ДОУ. Совместное участие в профсоюзной жизни сплачивает коллектив: это проведение праздников, конкурсов, совместные выезды на природу, лыжные прогулки, репетиции, тренировки. Приятно получить поздравление от всего коллектива с днём рождения. Очень важна забота и о детях сотрудников - это выделение путёвок в детские оздоровительные лагеря, санатории, профилакторий. В этом учебном году решили вспомнить и хорошо забытую старую традицию новогодних детских подарков от профсоюза, организовали и провели Новогодний праздник для детей работников детского сада. А ещё дети получили бесплатные пригласительные билеты на новогоднее представление в Шадринский драматический театр.
Второй год всем коллективом участвуем в городской спартакиаде «Здоровье» среди работников дошкольных образовательных учреждений. Началось всё со «стрельбы», где неожиданно заняли 1-е место. Решили продолжить участие в следующих этапах спартакиады, это - волейбол, лыжные гонки, дартс, эстафета. Готовились, тренировались. В соревнованиях приняли участие все желающие, большинство членов коллектива, вне зависимости от возраста от 22 до 56 лет. В результате борьбы - первое место, радость от победы, множество грамот, медалей, кубков и удовлетворение от того, что есть силы и желание жить активно, общаться с коллегами из других детских садов, школ не только во время профессиональных встреч, но и в спортивных состязаниях. Полученную премию решили вложить в приобретение велотренажёра. Теперь, когда есть свободная минутка можно покрутить педали, потренировать свои мышцы, укрепить сердечно-сосудистую систему. В этом учебном году продолжаем участие в спартакиаде, а ещё хотим проявить свои артистические таланты  в смотре художественной самодеятельности «Славный город на Исети».
«Пессимизм - это настроение, оптимизм-воля», желаем всем дошкольным работникам оптимизма.
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