Из зала суда.  СУД УДОВЛЕТВОРИЛ ИСК В ПОЛНОМ ОБЪЁМЕ

2 апреля 2012 года закончился длившийся с октября 2011 года спор областного  комитета профсоюза работников народного образования и науки с Администрацией города Кургана и Центром бухгалтерского учёта по поводу неправомерности удержания подоходного налога с компенсации за книгоиздательскую продукцию и требования предоставлять педагогам чеки и квитанции  для освобождения компенсации на книгоиздательскую продукцию от 13–ти процентов  налогового сбора.


Городским судом были рассмотрены  иски нескольких воспитателей  детского  сада  к работодателю - заведующей и городскому Центру бухгалтерского учёта детских садов  о взыскании удержанного подоходного налога и признании незаконности его удержания. Интересы истцов представлял юрист обкома профсоюза  Рождественский С.А.

В судебном заседании представитель работодателя  иск признала и пояснила суду, что Центр бухгалтерского учёта предлагал заведующим детскими садами издать приказы, обязывающие работников предоставлять чеки на книгоиздательскую продукцию, она такой приказ издавать отказалась, но, несмотря на это, бухгалтерия с января 2012 г. налог с компенсации стала удерживать.

Представители Центра Бухгалтерского учёта и городской налоговой инспекции иск не признали. В обоснование своих доводов они смогли сослаться только на письмо Департамента налоговой и таможенно-тарифной политики Минфина РФ и на какие-то «положения Налогового кодекса», которые требуют подтверждения расходов на книгоиздательскую продукцию. Эти «положения Налогового кодекса» оказались мифом, так как на вопрос представителя истцов назвать конкретно статью кодекса, которая обязывает предъявлять подтверждающие документы, представители ответчика и налоговой инспекции ответить не смогли. 


Письмо же Департамента Минфина не может являться нормативно-правовым документом, так как официально не опубликовано в Российской газете и в Минюсте не зарегистрировано.

Представитель истцов смог представить суду убедительные доказательства о неправомерности взыскания налога с компенсации на книгоиздательскую продукцию.

Суд удовлетворил иск в полном объёме.


Хорошо то, что хорошо кончается. Плохо то, что руководители Центра бухгалтерского учёта и ответственные работники городской Администрации не захотели вовремя прислушаться к обоснованным доводам обкома профсоюза о незаконности их действий по удержанию подоходного налога с «книжных».
