Скоро Первомай!

В 2012 году Первомайская акция в Зауралье пройдет в виде коллективных действий профсоюзов под девизом «Даешь строительство справедливости!». 

На селекторном совещании, которое состоялось сегодня, обсуждался вопрос подготовки проведения Первомайской акции. 

Председатель Федерации Независимых Профсоюзов России Михаил Шмаков уточнил политические и экономические условия, в которых в этом году проходит 1 мая. 

Профсоюзы активно участвовали в прошедших избирательных кампаниях. Не секрет, что основой программы Народного фронта и предвыборной платформы Владимира Путина стали предложения профсоюзов, собранные в трудовых коллективах предприятий. 

Первомайской акцией профсоюзы намерены показать свою решимость добиться от власти выполнения ее предвыборных обещаний, направленных на совершенствование социально-трудовых отношений, рост благосостояния людей труда, комфортность их проживания в России. 

На площади городов и сел труженики выйдут с лозунгами: 

Министерству труда быть!

Профсоюзы - основа гражданского общества!

Профсоюзы за стабильное развитие!

Сплоченные профсоюзы - крепкое общество!

Труженик - хозяин России!

Долой заемное рабство!

За социальное государство и достойную жизнь!

Нам нужны рабочие места, а не потрясения!

Профсоюзы за справедливость!

Человеку труда - уважение и достойную зарплату!

Индексация зарплат должна быть ежегодной!

Поддержка студенчества - это вклад в будущее страны!

Профсоюзы за достойные пенсии!

Молодой семье - льготную ипотеку!

В России планируется участие в Первомайских мероприятиях двух миллионов человек, из которых 500 тысяч - молодежь. В Кургане в шествии и митинге на центральной площади областного центра примут участие свыше 5000 человек. В районах Курганской области пройдут праздничные митинги, встречи профактива с руководителями органов власти. Также будут проведены праздничные концерты, выступления профсоюзных агитбригад, бесплатные просмотры художественных фильмов.

В селекторном совещании под руководством председателя областной Федерации профсоюзов В.В. Андрейченко приняли участие руководители отраслевых профорганов, председатели профкомов крупных предприятий, председатели молодежных советов.
Пресс-служба ФПКО.
