В Зауралье открылся областной фестиваль педагогического мастерства

Педагогическая элита Зауралья собралась в Курганском областном лицее-интернате для одаренных детей. 25 апреля здесь стартовал ежегодный Фестиваль педагогического мастерства. В заочном отборочном этапе приняли участие 79 учителей и воспитателей из всех районов области и городов Кургана и Шадринска, в финал вышел 31 человек.

 - Вы уже победили, вышли в финал областного конкурса. Мы надеемся, что в течение трех фестивальных дней вы представите свои находки, новинки и сделаете их достоянием педагогической общественности Курганской области, - с такими словами обратился к участникам фестиваля начальник регионального Главного управления образования Анатолий Додонов и пожелал им удачи и продуктивного общения. Также успехов и хорошего настроения зауральским конкурсантам пожелали педагоги из Удмуртии, Карелии, Ульяновска, Приморского края и редколлегия «Учительской газеты» в своем видеообращении.


В этом году конкурс будет проводиться по трём номинациям: «Учитель-мастер», «Сердце отдаю детям» (для педагогов дополнительного образования) и «Воспитать человека» (для работников дошкольных образовательных учреждений). Больше всего участников — из городов Кургана, Шадринска, Кетовского, Звериноголовского и Шумихинского районов. По словам Анатолия Додонова, это еще раз доказывает, что в данных муниципальных образованиях и городских округах ведется системная работа по взращиванию педагогических талантов.


Также начальник Главного управления образования отметил, что несмотря на то, что педагогические фестивали давно стали традиционными, у нынешнего есть ряд особенностей. Главной новинкой станет параллельное состязание педагогических клубов, которые были созданы совсем недавно в каждом муниципальном образовании. В их состав вошли победители различных конкурсов профессионального мастерства прошлых лет. Основная же задача Клубов – оказание методической помощи и поддержки участникам региональных и любых других конкурсов, распространение передового педагогического опыта в учебных заведениях городов и сел области. На фестивале они выступят в роли специальной группы поддержки нынешних конкурсантов.
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