«Даешь строительство справедливости!» - девиз профсоюзного Первомая-2012

1 мая 2012 г. в 10 часов на центральной площади г. Кургана начался митинг, организованный Федерацией профсоюзов Курганской области.

Ярко украшенные шарами и транспарантами, праздничные колонны к центральной площади города подошли с двух сторон: от выставочного центра по ул. Гоголя и Дворца культуры машиностроителей.


Над площадью раздавались профсоюзные лозунги, в колоннах звучали задорные песни. Митинг собрал 5 с половиной тысяч участников, приехали делегации из ближайших районов.


На митинге присутствовали представители власти, партий, участники Общероссийского народного фронта.


Пришедшие на митинг держали лозунги и транспаранты: «Человеку труда - уважение и достойную зарплату!», «В защиту Человека Труда!», «Требуем страхования медицинских работников!», «Рабочая молодежь Кургана - за стабильное будущее», «Тарифы ЖКХ под жестокий контроль общества», «Хватит за нос нас водить. Мы хотим достойно жить!» и другие, в том числе местного масштаба, как, например, те, с которыми вышли работники Курганмашзавода, требуя скорейшего решения вопроса по обеспечению предприятия государственным заказом: «Гособоронзаказ для наших заводов!», «Сохраним оборонку - сохраним силу и могущество России».


Открыл митинг председатель Федерации профсоюзов Курганской области В.В. Андрейченко, который отметил, что Для профсоюзов Первомай всегда был Днём Международной солидарности трудящихся.


«Нынешний Первомай особенный, он проходит в преддверии инаугурации Президента России. Мы поддержали кандидатуру Владимира Путина и его Программу на выборах, в которую вошли все предложения, внесенные профсоюзами. В ней мы увидели пути реализации требований трудящихся, возможности реального контроля за претворением в жизнь профсоюзной идеологии».


Владимир Андрейченко заострил внимание на том, что для профсоюзов важно не допустить реализацию реформ в экономике за счёт человека труда, снижения уровня социально-трудовых прав работников и социальных гарантий.


Губернатор области О.А. Богомолов подчеркнул преемственность праздника и достижений человеческого труда, важность чествования в этот день труженика, который своими руками создает будущее.


Председатель областной Думы В.Н. Казаков поздравил всех собравшихся с праздником Весны и Труда и поддержал профсоюзные требования недопустимости повышения пенсионного возраста, упрощения процедуры увольнения рабочих, сокращения прав трудящихся. Примером согласованной работы власти и профсоюзов он назвал принятие областной Думой в апреле этого года закона «Об охране труда в Курганской области».


Среди 8-ми выступающих на митинге - рабочие крупных предприятий области, бюджетники, профсоюзные лидеры. Призвал государственных лидеров не забывать предвыборные обещания токарь-расточник, член областного комитета профсоюза работников оборонной промышленности Андрей Анискеев. «Мы очень ждем, когда начнется реальная работа по предложениям трудовых коллективов, которые обсуждались на праймериз и предвыборных дебатах», - заявил он.


Председатель первичной профорганизации ООО «Курганприбор», руководитель регионального отделения движения «В защиту человека труда» Наталья Лысенкова обобщила социальные требования работников: «Человек труда достоин жить лучше, обеспеченнее, комфортнее! Достоин того, чтобы быть спокойным, уходя на работу, за своих детей в детских садах и школах. Достоин того, чтобы после института дети оставались в родном городе. Достоин того, чтобы здравоохранение действительно охраняло здоровье человека труда, а не гоняло его в частные клиники. Достоин того, чтобы люди оплачивали действительно лишь оказанные коммунальные услуги».


В колоннах первомайских демонстрантов много молодежи. Она вышла на улицы городов и поселков Курганской области, чтобы привлечь внимание власти к недоступности ипотечного кредитования, низкой заработной плате молодежи. Об этом было выступление председателя Молодежного совета Федерации профсоюзов Курганской области, рабочего ОАО «Курганхиммаш» Алексея Дворянцева. «Главное для нас - воспитать достойное будущее. А как это сделать, если зарплаты молодым рабочим хватает только на оплату ипотеки и коммунальных услуг?!».


О социальной уязвимости студентов говорила с трибуны Елена Васильева, преподаватель, председатель студенческой профсоюзной организации Курганского педагогического колледжа. «Размер стипендии увеличился на несколько рублей, а цены на проезд в транспорте выросли на 40%, на канцтовары и учебную литературу - в два раза, стабильно растет стоимость продуктов питания. Прекратились выплаты материальной помощи, снята компенсация за проезд».


В заключение митинга была озвучена его резолюция, в которой профсоюзы высказали свои требования.


В городах, райцентрах Курганской области в этот день прошли митинги, шествия, встречи профактива с органами власти, концерты, спортивные состязания, другие первомайские мероприятия.


Большая культурная программа подготовлена в областном центре.


В Центральном парке культуры и отдыха наряду с концертами, подготовленными народными коллективами, центрами культуры и досуга, состоится выступление профсоюзной агитбригады «Мы вместе» Курганского филиала Академии труда и социальных отношений - лауреата Всероссийского конкурса профсоюзных агитбригад. 


В числе первомайских мероприятий - эстафета на призы газеты «Новый мир», которая собрала более тысячи зауральцев. 


Подготовлены развлекательные программы для детей, молодежи и ветеранов. Организованы бесплатные просмотры кинофильмов в кинотеатрах города. 


Наиболее крупные мероприятия состоялись в Шадринске, г. Далматово, Куртамыше, Катайске, Половинном, Сафакулево, Шумихе, Варгашах, Белозерском. 


В средствах массовой информации распространено совместное поздравление зауральцев губернатора Курганской области О.А. Богомолова, председателя областной Думы В.Н. Казакова, председателя Федерации профсоюзов Курганской области.


Всего в Первомайских мероприятиях приняли участие 26 тысяч зауральцев.

