Смотр-конкурс «Славный город на Исети»

25 и 26 апреля 2012 года в ДДиЮ  «РИТМ»  проходил смотр-конкурс художественной самодеятельности  среди образовательных учреждений  города «Славный город на Исети», учредителями которого стали Отдел образования Администрации города и городской комитет профсоюза работников образования.


Коллективы 6 общеобразовательных школ, 5 учреждений дополнительного образования и  ДДиЮ «РИТМ» и  школы-интерната № 12 поражали  зрителей оригинальным замыслом своих программ, дарили хорошее настроение.  Этот конкурс  - возрождение старой доброй традиции, когда педагоги нашего города представали перед зрителями в новом качестве, чтобы подарить им свой талант, частицу своей души. И на этот раз зал рукоплескал артистам,  которые доказывали, как прекрасен педагог, глаза которого светятся вдохновением. 

Выступления педагогов оценивало профессиональное жюри в составе директора музыкальной школы Федоровой Л.П., директора Дома культуры Нового поселка «Созвездие» Сазоновой Т.И. , хореографа ЦДК «Октябрь» Никоновой И.А.

Лучшие номера этого созвездия талантов мы увидим на заключительном гала-концерте, посвященном Дню учителя.

Результаты смотра-конкурса таковы:

1 место –  лицей №1,МКДОУ №33;

2 место – школа №4 ,МКДОУ «36;

3 место – школа №7, МКДОУ №4.


Победители конкурса, лучшие номера в номинациях будут отмечены и поощрены на гала-концерте. 


Хочется выразить благодарность директору ДДиЮ «РИТМ» Артемьевой Е.А.   за организацию и техническую поддержку конкурса, а работникам этого учреждения за теплый прием участников мероприятия.

Н.Д. Шулиманова, председатель горкома профсоюза
