«Моя семья»
В соответствии с городским отраслевым Соглашением между Администрацией города, Курганской городской организацией профсоюза работников народного образования и работодателями ежегодно Администрация города перечисляет на счёт горкома профсоюза 100 тыс. руб. на культурно-массовую и спортивную работу. Профсоюз использует эти средства в соответствии с планом работы горкома, комиссии по культуре и спорту на различные конкурсы и соревнования. В апреле 2012 года президиум городского комитета профсоюза утвердил Положение о городском конкурсе фотогазет «Моя семья», посвящённый Международному Дню семьи и приуроченный к году первичной профсоюзной организации. По Положению конкурса можно было представить 1 работу от учреждения. Подведение итогов и награждение состоялось на VI конференции Курганской городской организации профсоюза работников народного образования. 
В конкурсе приняли участие коллективы из 24 учреждений. Работы были как индивидуальные, так и коллективные. В конкурсе фотогазет «Моя семья» нашли отражение события семей работников, коллективов учреждений, профсоюзных коллективов. 
В соответствии с Положением жюри конкурса отобрали 11 лучших работ. Победителями стали - коллективы детского сада № 121, 5, Центра образования, семьи Грязновых из дома детского творчества «Гармония», Кузнецовых (папа учитель 20 школы, мама учитель 12 лицея), Плехановых и Шиповых (центр развития - детский сад № 97), семьи Дудиных (58 начальная школа – сад), Ефимовых (детский сад № 130), Южалкиных (детский сад № 114), Лысенко (детский сад № 137), Поповых (детский сад № 62). 
Победителям конкурса вручены дипломы и денежные вознаграждения. Всем остальным конкурсантам вручены дипломы участников. 
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