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19.04.2011 № 85
	Председателям региональным и межрегиональных
организаций
 Общероссийского Профсоюза образования



Уважаемые коллеги!

Сообщаем, что с 13 по 19 июля  2012 года в Республике Марий Эл на базе детского оздоровительного центра «Таир» планируется провести            III Форум молодых педагогов «Таир – 2012» в формате открытой летней школы молодых педагогов.
В работе форума могут принять участие все желающие молодые педагоги, для кого важны общение с коллегами, творческий поиск, обмен идеями, получение новых знаний, умений и навыков, а также председатели региональных Советов молодых педагогов, победители и призеры профессиональных конкурсов «Учитель года», «Педагогический дебют», «Самый классный классный», «Сердце отдаю детям», творчески работающие учителя, выпускники педагогических вузов.

Рассмотрев пожелания наших молодых коллег, предлагаем в рамках открытой летней школы молодых педагогов обсудить практику  и  проблемы реализации воспитательных систем в учреждениях образования, формы взаимодействия с родительской общественностью в условиях модернизации системы образования.

Принимая во внимание то, что в текущем году исполняется 90 лет со дня создания в стране пионерской организации, рекомендуем в состав делегации включить организатора детского движения.

В случае приезда на форум во главе делегации председателя региональной организации Профсоюза готовы предложить для обсуждения программу по актуальным вопросам организационно-финансового укрепления профсоюзных организаций.

Учитывая складывающиеся добрые взаимные контакты, приглашаем Вас и делегацию Вашей организации принять участие в  Форуме. 

Будем рады, если Вы сочтете возможным принять наше приглашение.

Подробности на сайте www.ed-union.ru, страница «Марийская».

	С уважением,
 Председатель                                                                                                                                                               
	          
	Л.В. Пуртова


