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Черный-черный список черного-черного Интернета приняла Государственная Дума РФ

Во вторник и среду ряд крупнейших интернет-ресурсов, включая русскоязычную «Википедию», социальную сеть «ВКонтакте», блог-платформу LiveJournal, компанию «Яндекс», при явной поддержке или сочувствии других интернет-компаний, выступили с акциями протеста против нашумевшего законопроекта №89417-6. Несмотря на это, законопроект, носящий длинное название «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» и отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу ограничения доступа к противоправной информации в сети Интернет», уже вечером в среду приняли сразу во втором и третьем чтении.
Поправки к четырем российским законам вступают в силу с 1 ноября.Проект протолкнули с космической скоростью (внесение — 7 июня, первое чтение — 6 июля, второе и третье — уже 11 июля), но волна возмущений оказалась настолько мощной и вовлекла в свою орбиту такие заметные инстанции (например, президентский совет по правам человека), что во вторник вечером депутаты все-таки исключили из него ряд критикуемых положений. Из текста законопроекта исчезла расплывчатая формулировка о «вредоносной информации» и теперь в досудебном порядке сайт может быть закрыт лишь за более конкретные вещи: за размещение порнографии с участием несовершеннолетних, за пропаганду наркотиков и информацию о способах совершения самоубийства. А в окончательном варианте закона появилась возможность обжаловать решение о внесении того или иного сайта в «черный список» в судебном порядке в течение трех месяцев. Кроме того, ресурс может быть исключен из «черного списка» в случае, если его владелец своевременно удалит запрещенную информацию.

Сомнения в том, что законодательная инициатива будет применена в нужных рамках и не приведет к установлению российской версии «Великого китайского файрвола», однако, остаются. Юрист Павел Протасов, защитник интернет-свобод, в статье в «Частном корреспонденте» замечает: «Сейчас в четырнадцатой статье закона («О защите детей…». — Ю.Р.) есть требование применения в пунктах коллективного доступа «технических, программно-аппаратных средств защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию». Поправками такое требование расширяется на любые места, «доступные для детей». Причем старая редакция требовала использовать средства «защиты» только при доступе детей к информации — то есть для взрослых их можно было отключать. В редакции, предлагаемой законопроектом, требование сделано безусловным».

Ясно, что такое требование можно реализовать только установкой общего для всех фильтра. Напомним, что, например, содержание китайской интернет-цензуры обходится Поднебесной в миллиард долларов в год. Потому, даже если забыть о «правах человека», естественным образом возникает вопрос об обосновании таких трат: а будет ли достигнута декларируемая цель в виде защиты детей? И что мешает органам охраны правопорядка реализовывать эту цель сейчас?

Существующий механизм основан в основном на применении существующих норм законодательства, и судя по отчетам ведомств, совсем небезуспешен: так, в 2011 году, согласно данным самого МВД, было закрыто 8 тысяч сайтов с детской порнографией.Китайцы в 2008 году, на пике кампании борьбы с порнографическими ресурсами, закрыли у себя 44 тысячи сайтов (подчеркнем, посвященных «порнографии вообще»), так что цифра, названная МВД, выглядит вполне достойно. Причем, по сведениям директора Координационного центра национального домена сети интернет Андрея Колесникова, 95% таких ресурсов без возражений закрываются по первому требованию в течение суток (вероятно, поэтому преступлений, связанных с распространением детской порнографии, числится в 2011 году всего 356).

В 2010 году был показательно закрыт крупнейший файловый хостинг iFolder, на серверах которого нашли детскую порнографию, но его владельцу, компании «Агава», удалось отстоять ресурс, и через несколько дней он возобновил работу (разумеется, с изъятием файлов с незаконной тематикой). Детской порнографии в результате на просторах рунета стало явно меньше, но большая часть закрывшихся ресурсов, по свидетельству экспертов, немедленно открывается вновь на зарубежных серверах. Исходя из таких трудностей, законодатели и придумали систему фильтров, которые призваны сильно облегчить работу правоохранителей и их добровольных помощников в лице «Лиги безопасного интернета» (плод объединения ведущих интернет-компаний) и таких фондов, как «Дружественный рунет», организованного при поддержке государства.

Внимание общественности к этой проблеме подогревается цифрами: по исследованию американского сайта Online Schools, 12% сайтов мире (24,6 млн веб-страниц) относятся к порнографическим, несколько десятков из них, по сведениям Google, входят в Top-500 самых посещаемых ресурсов. По некоторым подсчетам, порнотрафик составляет примерно 30% всего интернет-трафика. Оценить, какая доля этой вселенной нарушает закон в части привлечения несовершеннолетних, практически невозможно.Почти каждый порноресурс имеет «завлекалочки» в виде заголовков вроде «13-летняя школьница показывает мастер-класс», и установить, действительно в демонстрируемом ролике участвовала несовершеннолетняя или это просто маскирующаяся под нее «актриса», — значит затевать долгое и дорогостоящее расследование, которое, скорее всего, завязнет в формальностях. Одни только различия в национальных законодательствах не позволят решать проблемы оперативно: так, в 2009 году фонд «Дружественный рунет» направил 205 жалоб американским интернет-провайдерам, но в ответ было закрыто только 69 детских порносайтов. По сути, предлагаемые поправки помогут обойти эти препятствия, просто отфильтровав нежелательные ресурсы.

С тем, что законодательные ограничения в интернете неизбежны, согласны уже даже самые завзятые сторонники «интернет-свобод». Поэтому оценочное суждение депутата от «Справедливой России» Елены Мизулиной (одной из авторов законопроекта), скопом записавшей всех возражающих в представителей «порнолобби», является далеким от истины. Противники закона (которые в принципе не против ограничений) сомневаются в целесообразности методов, им предусмотренных.

Наибольшие протесты вызвалоположение о «черных списках» сайтов, составляемых неизвестно кем, и в досудебном порядке. Причем не слишком подкованные в интернет-тематике законодатели ввели в текст, естественно, требование блокировки «доменного имени» (вместо напрашивающейся блокировки конкретной страницы по ее ресурсному указателю URI). Это неизбежно вызовет вал отключений ни в чем не замешанных сайтов.

Кроме того, благодаря поправкам требования прокуратуры к провайдерам, касающиеся блокировки доступа к конкретным сайтам, станут полностью законными. У любого провайдера (оказывающего услуги доступа, размещения контента, даже просто поддержки доменного имени) больше не будет «отмазок», позволяющих послать прокуратуру по известному адресу, ссылаясь на закон «О связи». Тем самым реализуется мечта правоохранителей: вместо того чтобы искать (долго и по всему миру) реально виноватых пользователей или владельцев сайтов, они получат в руки инструмент прямого давления на тех, кто под рукой и никуда скрыться не может.

В общем ажиотаже, связанном с «черными списками», отошло на второй факт немаловажное обстоятельство: кроме «порнухи», поправки запрещают распространение материалов, содержащих «нецензурную брань». По этому случаю стоит вспомнить конфуз Координационного центра национального домена сети интернет, попытавшегося в 2010 году ввести стоп-лист на матерные доменные имена в зоне .РФ аж из четырех тысяч позиций и все-таки забывшего внести туда многие словоформы, зато почему-то запретившего вполне безобидные слова вроде «хохотунчика».

А что касается вторничного смягчения положения о «вредоносной информации», то размытость формулировок из принятого закона никуда не исчезла. Павел Протасов предлагает: «Просто почитайте те критерии, по которым в пятой статье закона предлагается относить материал к той или иной категории: там сплошь и рядом «побуждающая», «способная вызвать», «оправдывающая» и т.д.».

«Википедия», в частности, и мотивировала свою акцию тем, что под эти формулировки запросто могут попасть и энциклопедические статьи о той же педофилии, о наркотиках и любых других темах, которые лица, отвечающие за «черные списки», сочтут «развращающими».

В среду по поводу принятия законопроекта высказался премьер Дмитрий Медведев. На встрече с единороссами (в Горках) он сделал многозначительное заявление: «Должны соблюдаться элементарные права и свободы людей, включая право на информацию, с одной стороны, и с другой стороны — право на защиту от вредоносного контента. На мой взгляд, крайне важно, чтобы в сети действовали нормы авторского права». «Общий принцип: сеть должна быть свободной. Второе — сеть должна руководствоваться набором правил, которые человечеству еще только предстоит выработать».

— Такое впечатление, что автор просто не хотел обидеть ни протестующую интернет-общественность, ни депутатов, принявших законопроект, — прокомментировал «Новой» заявление премьера юрист Павел Протасов. — Непонятно, почему «набор правил», который «предстоит выработать человечеству», утверждает Дума, при активных протестах части этого «человечества». Непонятно, при чем здесь авторские права. Непонятно, почему «право на защиту от вредоносного контента» всему «человечеству» пытаются обеспечить принудительно. Непонятно, читал ли Дмитрий Анатольевич этот закон вообще.
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Педагоги-словесники первыми организованно выступили против нового стандарта для старшей школы

Сообщество учителей русского языка и литературы потребовало от Минобрнауки отменить недавно утвержденный стандарт для старшей школы и отказаться от идеи введения предмета «словесность». На прошедшем в Москве съезде педагоги настаивали на раздельном преподавании русского и литературы. Недовольны они и предлагаемым списком «100 книг», составить который предложил Владимир Путин в качестве своего рода культурного канона: обсуждаемый вариант просто повторяет школьную программу.
Резолюция Всероссийского съезда учителей русского языка и литературы — первое и пока единственное организованное выступление школьных учителей против стандарта, утвержденного в мае этого года. Съезд констатировал, что Минобрнауки одобрило  новый федеральный образовательный стандарт для старшей школы «без необходимого обсуждения» с профессионалами. Педагоги-словесники намерены, как минимум, настаивать на возвращении самостоятельности учебным дисциплинам «русский язык» и «литература». Стандарт в его нынешней версии объединяет их в один предмет «словесность». Это, по мнению учителей, приводит к потере статуса каждого из предметов. «Литература перестает восприниматься как носитель национального исторического и культурного кода, как энциклопедия национальной жизни», — говорится в резолюции. Учителя сетуют и на снижение качества обучения: часов, отведенных на русский и литературу, становится меньше, и они тратятся на подготовку к ЕГЭ в ущерб «общефилологической составляющей».

Педагоги предлагают отказаться от нынешней версии ЕГЭ по русскому, которая включает в себя элементы задания по литературе — для отличной оценки школьникам надо написать эссе. Учителя же хотят полноценных современных экзаменов по обоим предметам. «В заданиях используется устаревшая, довольно посредственная публицистика вроде Владимира Солоухина или Константина Паустовского. Мы предлагаем разнообразить авторов и жанры и сделать так, чтобы ученик на экзамене получал незнакомый текст», — рассказывает учитель русского языка и литературы знаменитой 57-й школы Москвы, главный ред журнала «Литература» Сергей Волков. «Нужно вернуть сочинение в число обязательных экзаменов и оставить в старших классах четыре часа литературы», — считает председатель программного комитета съезда, декан филфака МГУ Марина Ремнева. Последствия же единого экзамена налицо. По ее словам, «еще никогда на филфак не приходили такие тупые студенты, не умеющие связать двух слов».

Съезд недоволен и представленным списком «100 книг», составить который предложил Владимир Путин в своей предвыборной статье «Россия: национальный вопрос» и который, по мысли автора, должен определить отечественный «культурный канон». В начале июня Минобрнауки объявило конкурс на «формирование перечня книг по истории, культуре и литературе народов РФ, рекомендуемых к самостоятельному прочтению». Конкурс выиграл Санкт-Петербургский госуниверситет, который должен составить перечень до декабря этого года. На съезде за список агитировала Валентина Иванова, лидер Всероссийского педагогического собрания, которое в тендере не участвовало, но зато входит в «Общероссийский народный фронт» и составило свой собственный список обязательных книг. Некоторые участники съезда, по словам очевидцев, выступление Ивановой освистали.  «Нам навязывают этот список, хотя мы его даже не видели толком, — говорит Ремнева. — Иванова на обсуждении заявила учителям, что если они не согласны с введением этого списка, то они против Путина. Это чушь, я сама за него голосовала в марте». В резолюции отмечается, что список, предлагаемый ВПС, механически дублирует школьную программу.

Официальной реакции Минобрнауки на резолюцию пока нет, однако источник «МН» в ведомстве заявил, что пересмотра ФГОС не планируется, и сам стандарт предусматривает возможность изучения обоих предметов. Что касается перечня «100 книг», то он, по словам собеседника «МН», только разрабатывается.
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Команда министра Ливанова танцует, лазает по горам, любит фэнтези и пишет романы
Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов представил журналистам и профессиональной общественности своих замов. Получилось все по-домашнему… «Новая команда министра образования и науки РФ Дмитрия Ливанова будет действовать более решительно, чем команда Фурсенко, – заявил «НГ» ректор Высшей школы экономики Ярослав Кузьминов после представления Ливановым своих замов в конце прошлой недели. – И более жестко. Андрей Фурсенко сделал очень много. И при этом он работал практически один. У него не получалось сформировать команду, поэтому он несколько раз ее менял. В этом отношении у Дмитрия ситуация чуть лучше». 

Из прежнего состава министерства в новый состав перешли трое – Инна Биленкина, Марат Камболов и Игорь Реморенко. Последний присутствовал на презентации и даже вел онлайн-трансляцию в Интернете. Игорь Реморенко будет курировать вопросы, связанные с дошкольным, школьным и дополнительным образованием для детей и школьников. Из новых членов – Игорь Федюкин отвечает за науку и международное сотрудничество. За профессиональное образование – среднее, высшее и дополнительное – теперь возьмется Александр Климов. 

Статс-секретарем министерства назначена Наталья Третьяк, которая до мая 2012 года занимала пост первого проректора Московского института стали и сплавов (МИСиС), когда им руководил Дмитрий Ливанов. Третьяк будет курировать «прохождение» законов и подзаконных актов Минобрнауки в государственных и правительственных структурах. Александру Повалко, который в свое время активно работал в крупных бизнес-структурах, а последние четыре года был заместителем руководителя Федерального агентства по делам молодежи, достались финансы и бюджетная стратегия. 

Представление замов министра прошло в неформальной, почти домашней обстановке – в одном из ресторанов в центре Москвы на Новой площади. Причем, как заметил министр Ливанов, изысканный прием случился за счет заведения. «Хозяин заведения решил таким образом внести свой вклад в российское образование», – пошутил министр. 

Одетые в строгие офисные костюмы, новоявленные чиновники сидели на барных стульях лицом к жующему залу. На авансцене стоял сам Дмитрий Ливанов, к которому выступающие с напутствиями медийные лица обращались исключительно на «ты» и звали Димой. Между столиками бесшумно сновали официанты, разнося салаты и жульены. 

Министр Ливанов не преминул напомнить всем, что его подчиненные умеют не только работать, но и отдыхать. Наталья Третьяк танцует и лазает по горам, Игорь Реморенко – страстный меломан и коллекционер музыки. Историк Игорь Федюкин готовит книгу по реформам образования в XVIII веке. Александр Климов – профессиональный испытатель автомобилей. И испытание техники ничто по сравнению с новым постом. Александр Повалко – любитель научной фантастики. «Лишь бы не получилась фантастика с финансами…» – шутил по этому поводу министр. Вот так, все непринужденно и мило… 

Тем не менее злые языки на интернет-форумах успели прокомментировать увиденное в Twitter по-станиславски: «Не верю…» Ну, что называется, бог с этими «злыми языками». Главные вопросы – насколько профессиональна команда министра Ливанова и как будут действовать новые замы. 

«Это эффективные управленцы, – сказал обозревателю «НГ» про новую команду ректор Кузьминов. – Я могу назвать таких еще максимум пять человек, и на этом мой список людей, имеющих такой опыт управления, закончится… Это все менеджеры, которые уже участвовали в образовательных проектах, причем в инновационных. Это те немногие, кто понимает, что такое управлять образованием. Они не претендуют на то, что они понимают его достаточно. Они открыты для диалога с экспертным сообществом, что совсем даже неплохо. В этой команде есть хорошие управленцы, есть люди, способные генерировать идеи». 

По мнению Ярослава Кузьминова, нет радикальных различий между взглядами Фурсенко и Ливанова. Различие в том, что экс-министр Андрей Фурсенко «вытаскивал все на себе, потому что подчиненные буквально саботировали его начинания». Почему? «Половина управленцев в бывшем аппарате министерства были случайными или равнодушными людьми. Это обидно и неприятно», – заметил ректор Кузьминов. У Ливанова, надеется ректор, все будет иначе… 

10/07/2012 
Источник: газета «Московские новости»
Автор: Ксения Туркова
Ссылка: http://mn.ru/society_edu/20120710/322512539.html 
В интернет-переписке главное — скорость, а не правила правописания»

Главный редактор портала Грамота.ру — о грамотности в Фейсбуке и влиянии политических свобод на запятые

— Если говорить о соотношении вопросов по орфографии и вопросов по пунктуации, каково оно в «Справочном бюро» Грамоты.ру?
— Здесь наблюдается примерное равенство. Другое дело, что вопросы по орфографии чаще связаны: а) с оформлением на письме новых слов, испытывающих колебания в написании, не зафиксированных словарем или зафиксированных разными словарями в разных вариантах (саунд-дизайнер или саунддизайнер?); б) со сложными случаями употребления кавычек, прописных букв, слитным и дефисным написанием. Простых вопросов по орфографии почти нет, зачастую приходится поломать голову, зарыться в словари, побеспокоить председателя Орфографической комиссии РАН В.В. Лопатина.
С пунктуацией дело обстоит иначе. Да, тоже есть сложные вопросы, связанные с пограничными случаями. Очень часто такие вопросы касаются обособления оборотов с «как». Моя девушка одевается как Дженнифер Лопес — здесь нужна запятая? С одной стороны, налицо сравнение. С другой стороны, сказуемое не имеет смысла без оборота с как: смысл не в том, что девушка одевается, а в том, что она одевается как Дженнифер Лопес, значит, не нужна запятая? Здесь тоже приходится поломать голову.

Запятая в конструкции «Уважаемый, Иван Петрович!» — невероятная, невозможная запятая, как ни странно, встречается очень часто.

 Но в нашем архиве очень много простых вопросов, связанных с пунктуацией, — в очевидных, казалось бы, ситуациях. Нужна ли запятая в предложении Здравствуйте, Иван Петрович! Почему не надо ставить запятую во фразе Прошу Вас предоставить мне отпуск? Даже такие простейшие ситуации ставят в тупик носителей языка, не говоря уже о пунктуации в сложноподчиненных предложениях.
— Какая пунктуационная ошибка, с твоей точки зрения, самая вопиющая? Которая тебя всегда убивает просто.
— Меня убивает неразличение конструкций Здравствуйте, Иван Петрович! и Уважаемый Иван Петрович! Запятая после слова уважаемый (т.е. Уважаемый, Иван Петрович!) — невероятная, невозможная запятая, как ни странно, встречается очень часто.
— Наши собеседники в рубрике «Слово-антислово» довольно часто говорят о том, что сейчас у всех большие проблемы с пунктуацией. Это так? За то время, что ты занимаешься Грамотой.ру, заметил какую-то деградацию?
— Проблемы действительно есть, и вот что настораживает. Гораздо чаще запятые присутствуют в ненужных местах, чем отсутствуют в нужных: Именно поэтому, с каждым годом возрастает… За два дня работы, выставку посетили более 800 человек... Предлагаем Вашему вниманию, годовой отчет фирмы. Запятые вопреки правилам ставят после слов при этом, вместе с тем, однако (в значении союза) и т. д. Такое впечатление, что запятые ставят по принципу «Пусть лучше будет, на всякий случай». И здесь я не могу не процитировать Дмитрия Быкова, сделавшего очень меткое наблюдение: «С пунктуацией творится что-то невообразимое: запятыми обрастают даже такие невинные наречия, как "вчера". "Тем не менее" или "вообще" — это уж обязательно. Эта пунктуационная избыточность — черта нового времени, позднепутинского: при Ельцине запятые игнорировали вообще, свобода! Теперь их ставят везде где надо и не надо: страхуются от гнева незримого начальства. Стараются наставить как можно больше запятых, чтобы уж никто не подкопался». Это было написано несколько лет назад. За это время ненужных запятых стало еще больше, что только подтверждает правоту Дмитрия Быкова. Обратная пропорция сохранилась.
— Почему вообще, с твоей точки зрения, важна пунктуация? Вот орфография — другое дело, а не поставлю я нужные запятые, ну и что? Во-первых, и так поймут. Во-вторых, сейчас как-то по умолчанию все понимают, что, мол, от торопливости не поставил человек. 
— У пунктуации есть четкое назначение — способствовать расчленению письменного текста для облегчения его понимания. Классический пример, ставший уже штампом, — казнить нельзя помиловать, где от места запятой зависит смысл фразы. Но можно привести и другие примеры, реальные и повседневные: Во избежание неверного понимания фразы директором, были внесены изменения в документ. — Во избежание неверного понимания фразы, директором были внесены изменения в документ. Пример Д.Э. Розенталя: другие проверенные методы (смысл: до этого уже имелись проверенные методы) — другие, проверенные методы (смысл: до этого имелись методы, еще не проверенные).

Так что отсутствие всего одной крохотной запятой может полностью исказить смысл текста и разрушить замысел автора. На этом построены некоторые анекдоты, например: «Уважаемые сотрудники компании! В новогоднем поздравлении директора фразу "С Новым годом свиньи" следует читать без запятой». Можно вспомнить и шутку о запятой в объявлении Снимаю порчу.
— А вообще в повседневной переписке в том же Фейсбуке надо соблюдать нормы пунктуации?
— Та форма коммуникации, которую мы наблюдаем в интернете и которую лингвисты называют письменной разговорной речью, вообще говоря, не предполагает строгого соблюдения орфографических и пунктуационных норм. В стремительной интернет-переписке главное — скорость общения, а не проверка знания правил правописания. Я вполне могу написать в Фейсбуке привет ксения, прекрасно зная, что по правилам надо писать Привет, Ксения! Дело здесь не в безграмотности, а в том, что это просто разные сферы коммуникации. 
— Может ли незнание правил пунктуации отразиться на речи? Как именно?
— Отчасти я уже ответил на этот вопрос: неправильная пунктуация может исказить смысл текста. Но важно помнить, что, в отличие от орфографии, в пунктуации нередко возникают ситуации, когда окончательное решение о постановке знака препинания принимает автор текста, а правила предоставляют ему свободу выбора. Что я имею в виду? В орфографии равноправные варианты представлены единичными примерами: матрас и матрац, галоши и калоши, причем это варианты даже не столько орфографические, сколько произносительные. Пунктуационных правил, допускающих возможность выбора знаков, много, хотя, как и в орфографии, есть жесткие нормы. Поясню на примере. Независимо от работы нам, как оспа, привился век… — Андрей Вознесенский не поставил запятую после слова работы, хотя вполне мог и поставить; практика письма показывает, что обороты с предлогом независимо от чаще обособляются. Но автор решил, что лучше будет без знака, и это его право: в данном случае  можно говорить о факультативности запятой. А вот не обособлять слова как оспа автор уже не вправе: здесь необходимо выделить запятыми сравнительный оборот.

Вот фраза из «Романа в письмах» А.С. Пушкина: «Я короче познакомилась с Машенькой». Представьте ее с запятыми!

 При составлении справочника «Трудные случаи русской пунктуации» мы столкнулись с такими ситуациями, когда нельзя дать рекомендацию «обычно обособляется» или «обычно не обособляется», невозможно ответить на вопрос, что встречается чаще — обособление или необособление, потому что в корпусе примеров цитаты с запятыми и без запятых шли через одну. В этих случаях мы честно писали: обособление непоследовательно. Так ведут себя, например, как-никак, паче чаяния и др.
Факультативность некоторых пунктуационных правил и непоследовательность обособления отдельных слов — это и благо для пишущего, и проклятие, как и любая факультативность. Ты неоднократно писала (и я с тобой полностью согласен), что возможность выбора варианта приводит носителя языка в замешательство, а ответ «решаете вы» запугивает и запутывает. Носителю языка нужно получить однозначный ответ: надо или не надо ставить запятую. Но при ответе на вопросы, связанные с пунктуацией, однозначный ответ можно дать далеко не всегда. Многое зависит от воли автора текста.
— Грамотна ли именно  с точки зрения пунктуации Москва? Я имею в виду те тексты, которые нас окружают, реклама и т.д.
— При ответе на этот вопрос не могу не вспомнить знаменитую фотографию, обошедшую интернет в мае 2007 года. Это была фотография перетяжки, размещенной в преддверии Дня Победы на Тверской улице в Москве. Текст на перетяжке, обращенный к ветеранам Великой Отечественной войны, гласил: Низкий, вам, поклон! Местоимение было выделено как обращение!
Но в целом в рекламных текстах обращают на себя внимание орфографические ошибки, пунктуационные менее заметны.
— Можно ли говорить о том, что за последнее время в пунктуации появились какие-то тенденции? Например, стали ставить больше тире , а другие знаки, напротив, уходят из употребления. 
— Да, в последнее время произошли некоторые изменения в практике употребления знаков препинания. Например, двоеточие в бессоюзном предложении всё чаще заменяется тире. Практически выходит из употребления точка с запятой. Ну и та самая тенденция к расстановке запятых где попало, о которой я уже говорил.
Ну и напоследок — к вопросу о новых тенденциях и изменениях в языке. Вспомним знаменитые фразы, которые приводят, когда хотят показать, как меняются значения слов: Пьер Безухов распечатал письмо. Мальчик склеил модель в клубе. При составлении справочника мы нашли похожий пример, как по наличию/отсутствию запятых можно определить, в каком веке написано предложение — в XIX или XXI. Вот фраза из «Романа в письмах» А.С. Пушкина: Я короче познакомилась с Машенькой. Представьте ее с запятыми!
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Автор: Екатерина Рылько (НИУ ВШЭ), специально для РИА Новости
Ссылка: http://ria.ru/edu_analysis/20120709/695195133.html
О'Коннор: сроки обучения в российской аспирантуре должны варьироваться
Российская аспирантура нуждается в реформировании. В какой мере в этом может помочь западный опыт постдипломного образования? О ситуации в интервью РИА Новости рассуждает проректор по образованию Национального исследовательского технологического университета «МИСиС» Тимоти О'Коннор.
- Господин О'Коннор, в чем основные отличия обучения в аспирантуре в России от постдипломного образования на Западе?
- Формальных отличий много, но большая их часть связана с тем, что в России есть кандидатская степень и есть докторская, тогда как, допустим, в США - PhD. Получается, что американское или британское постдипломное образование совмещает российские аспирантуру и докторантуру.

Важным мне представляется различие, связанное со сроками. В России они жестче, аспирант должен по прошествии трех или четырех лет защитить работу. На Западе никаких сроков - если человек может написать диссертацию за год, никто не будет держать его в университете лишние два. Если он по каким-то причинам пишет десять лет - его право. Думаю, это связано с особенностями финансирования: в России вузы учат за государственные деньги и поэтому ограничены в сроках.

Другое отличие касается диссертационной работы. В России, по крайней мере, в технических специальностях, тему диссертации формулируют очень узко - возможно, слишком. На Западе тему формулируют гораздо шире. При этом «широта» не всегда подразумевает «глубину».

Прочие различия, на мой взгляд, невелики. Задачи постдипломного обучения одинаковы в России и на Западе: подготовка кадров, способных проводить самостоятельные исследования в определенной области. Обучение выглядит сходно - аспирант занимается самостоятельно.

- Отличаются ли качественно кандидатские работы в России от тех, что защищают на Западе?
- Я бы не сказал. Дело в том, что, например, и в США, и в России есть две противоположные точки зрения относительно кандидатской диссертации - это последняя студенческая работа или первое исследование молодого ученого, которое можно публиковать как монографию? Ответ зависит исключительно от той или иной научной организации. Причем, на мой взгляд, и в США, и в России, независимо от того, как научный коллектив отвечает на этот вопрос, диссертации эти всегда есть нечто промежуточное между студенческой работой и нормальным научным исследованием.

- Стоит ли аспиранту работать где-то за пределами университета?
- И на Западе, и в России ответ один: ни в коем случае. Только наука, она царь и Бог. Мой ответ не так однозначен: смотря чему он учится и где работает. Если человек после аспирантуры будет применять свои знания в бизнесе, ему полезно начать работать в коммерческом секторе еще во время обучения. Работает он, например, кадровиком и учится в аспирантуре по связанной с работой специальности. Ему нужно работать - там все обучение преимущественно должно быть построено на анализе кейсов, а реальные случаи всегда предпочтительнее.

Но если аспирант занимается теорией, все внимание ему стоит уделять учебе, и хорошо, если он может нормально прожить на стипендию.

Плохо, когда человек учится по одной специальности, а работает по другой. Зачем ему аспирантура? А вуз несет ответственность за результат обучения. Предполагается, что на выходе человек получает какие-то практические навыки, а тут все впустую.

- Что нужно предпринять для обеспечения успешного обучения аспирантов?
- В первую очередь нужно обеспечить возможность учиться и заниматься исследованиями без поиска работы в не имеющей отношения к специальности сфере. Можно работать в научных подразделениях. Кое-где это уже делается.

Для технических специальностей требуется современное оборудование. В России с этим не так плохо, как часто говорят. Национально-исследовательские технологические университеты обеспечены очень хорошо. Когда я только начал работать с МИСиС, я был приятно удивлен. Да, есть университеты, где материально-техническая база хуже. Но нехватка качественного оборудования - общая проблема технического образования. В США, скажем, далеко не все университеты хорошо оборудованы.

Для аспирантов очень важна профессиональная среда, готовность старших коллег делиться знаниями, привлекать молодых исследователей для участия в конференциях, научных проектах. К сожалению, здесь все зависит от конкретного коллектива - везде.

- Какие изменения необходимы российской аспирантуре в ближайшее время? 
- Я думаю, сближение российской системы с западной продолжится. Мне представляется, тут следует быть осторожнее и с большим уважением относиться к своим традициям. Вот сейчас встает вопрос, что такое кандидатская диссертация. Обычный ответ - PhD. Но тогда что такое докторская? Нужно аккуратнее подходить к понятиям. Я полагаю, в ближайшее время придется изменить сроки обучения в аспирантуре. Три года для всех специальностей - это неправильно. Кандидатскую по математике можно и за год написать. А для философии и трех лет мало. Сроки должны стать более гибкими.
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