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Уважаемая Раиса Алексеевна!

Направляем предварительные предложения по разработке системы единых ставок в отношении всех должностей общего образования.

В связи с необходимостью принятия мер по приведению организации оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений в соответствие с трудовым законодательством с учетом «Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2012 г.», просим учесть следующие общие принципы и подходы:

- применить порядок формирования постоянной части зарплаты в виде фиксированных размеров ставок заработной платы, устанавливаемых в месяц, исходя из норм часов преподавательской (педагогической) работы в неделю на основе профессиональных квалификационных групп и квалификационных уровней;
- определить перечень выплат компенсационного характера (повышенной оплаты за вредные условия труда, отклоняющиеся от нормальных), специфичных для работников сферы образования;

- определить оптимальное соотношение структурных составляющих зарплаты (в том числе постоянной величины и стимулирующих выплат);

- определить порядок регулирования выплат стимулирующего характера, в том числе являющихся обязательными для работников;

- определить оптимальное соотношение размеров зарплаты руководителей учреждений и зарплаты учителей и др.педагогических работников на основе совершенствования показателей оценки эффективности и качества труда работников и оценки эффективности деятельности образовательных учреждений;

- отработать в качестве рекомендаций объективные и прозрачные показатели оценки качества и эффективности труда работников образовательных учреждений, применяемые для установления стимулирующих выплат.

Считаем необходимым также учесть результаты общественного обсуждения региональных систем оплаты и предложений по унификации механизмов начисления зарплаты.

Из трех моделей систем оплаты труда наибольшее признание получила модель «базовые оклады» (Санкт-Петербург, Татарстан, Удмуртия). Базовый оклад представляет собой произведение размера базовой единицы (установленной в размере прожиточного минимума или МРОТ) и базового повышающего коэффициента (за стаж, квалификационную категорию, ученую степень, специфику деятельности учреждения и др.). Образованный таким способом базовый оклад,  является основой (базой) для формирования (с применением повышающих коэффициентов за стаж, квалификационную категорию, ученую степень, специфику деятельности образовательного учреждения и др.) конкретного размера оклада (ставки) за исполнение работником трудовых (должностных) обязанностей за календарный месяц либо за установленные нормы часов педагогической работы в неделю (учителям – за 18 часов в неделю).
Установленный с учетом применения повышающих коэффициентов конкретный размер ставки (оклада) вносится в трудовой договор работника, как фиксированный размер оплаты его труда за норму часов в неделю.

Что касается модели «ученико-час», то она содержит значительное количество противоречивых принципов и нарушений норм в регулировании оплаты труда и согласно «Единых рекомендаций по установлению систем оплаты труда» не может быть применена.
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