Завершилась работа Слёта участников конкурсов профессионального мастерства Уральского федерального округа


Второй год Курганский обком профсоюза и Главное управление образования отправляет  на  Слёт победителей и финалистов региональных конкурсов профессионального мастерства свою делегацию в Челябинскую область. Организаторы Слета  - Министерство образования и науки Челябинской области, Челябинская областная организация Профсоюза образования и Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования, в  этом году принимали 170 лучших педагогов из 9-ли территорий Российской Федерации. Кроме нашей Курганской, прибыли делегации из Свердловской,  Тюменской, Ульяновской, Московской, Ростовской областей, Ханты-Мансийского  и Ямало-Ненецкого  автономных округов. 

Работа Слёта   началась 24  августа  на базе  санатория «Дальняя дача», Программа была очень насыщена:  прошли встречи с представителями Законодательного Собрания Челябинской области, Министерства образования и науки Челябинской области, Центрального Совета и областного комитета профсоюза работников народного образования и науки, журналистами.  Обсуждались  меры, необходимые для формирования позитивного образа учителя в обществе, как со стороны самих учителей, так и со стороны законодательной и исполнительной власти и СМИ. Проведены  мастер-классы, педагогические мастерские, круглые столы, где участники не только продемонстрировали образцы лучших педагогических практик, но и определили свою роль как участников конкурсов профессионального мастерства в развитии образования. Каждый вечер подводились  на «вечернем разговоре» итоги дня. Одновременно шла подготовка к педагогическому КВНу. В конце работы Слёта была продемонстрирована совместная презентация социальных проектов «Формирование позитивного имиджа педагогического труда». Впервые в этом году приняли  участие в слете победители и финалисты конкурса «Педагог года в дошкольном образовании». 


 Выражаем огромную благодарность Министерству образования и науки Челябинской области, Челябинской областной  организации Профсоюза образования, Челябинскому институту  переподготовки и повышения квалификации работников образования и хозяевам гостеприимной земли – Администрации Озёрского городского округа за организацию, проведение и приглашение нас на этот замечательный  четырёхдневный Слёт, который превратился в праздник  педагогических инноваций, творческих находок, обмена опытом и доброго отношения к труду  педагога.
