Впечатления о летнем отдыхе в «Сосновой роще»

Уже сейчас многие задумываются о том, где провести следующий отпуск. Спешим поделиться впечатлениями о месте, которое стало для нас открытием.


Довелось нам – шести членам профсоюза города Шадринска  из разных профсоюзных организаций – с 6 по 12 августа 2012 года посетить «Сосновую рощу», что в посёлке Искра Звериноголовского района Курганской области. Можете себе представить – лето подходит к концу, а соответственно и отпуск заканчивается – вдруг мы попадаем в настоящий земной рай. Природа, чистейший воздух, сосновый бор и лечебное озеро с солёной водой.


Встретили нас приветливо. Разместились мы в переоборудованном кабинете Искровской школы. Нужно сказать, что самые минимальные условия для проживания созданы.

Отдельный рассказ об озере Горьком. Чистая вода завораживает. Здесь можно купаться, принимать лечебные грязевые ванны, загорать на песочном пляже. Это мы и делали ежедневно в утренние и вечерние часы, наслаждаясь отдыхом. Осознавали, что поехать стоило даже только ради того, чтобы оказаться в незнакомой обстановке, забыть о проблемах.

Днём мы совершали прогулки по санаторию «Сосновая роща». Здесь есть летние кафе, цветочная оранжерея, аллеи для прогулок и другое.  Гуляли по Тропе здоровья длиной в 5 километров. Постояли у Чуда – дерева, где загадали сокровенные желания. Это дерево мы смогли обхватить только втроём, одному сделать это невозможно. А вечером мы ходили на танцевальные вечеринки, где, кроме разнообразной современной музыки, звучала и живая музыка: романсы, бардовские песни, шансон.


Время промчалось незаметно. Погода стояла замечательная, поэтому тепла и солнца нам хватило. А главное, мы получили заряд энергии от общения друг с другом.

Спасибо организаторам за полученный отдых.

Надежда Шулиманова, председатель горкома

