Межрегиональная летняя школа  – школа твоего успеха!
В арсенале добрых дел Общероссийского профсоюза образования появилось еще одно традиционное – Форум молодых педагогов «Таир». 

При участии Министерства образования и науки Республики Марий Эл, Марийского института образования третий год подряд центр «Таир» становится открытой летней школой молодых педагогов. Один из красивейших уголков Марийского края в очередной раз стал родным и любимым для наших старых и новых друзей. В Форуме приняли участие свыше 150 молодых специалистов из 25 регионов страны. Самые многочисленные делегации приехали  из Республики Татарстан, Санкт-Петербурга, ну и, конечно,  из числа педагогов нашей Республики.

Форум собрал ярких и незаурядных людей – позитивных, креативных, настроенных на успех и профессиональный рост. Для учебы, обмена опытом, отдыха и общения встретились учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования, вожатые, руководители образовательных учреждений, которые недавно пришли в профессию. По мнению самих участников, это придало занятиям особую атмосферу, ведь учиться пришлось не только у преподавателей-стажистов, но и на опыте коллег, которые делают в профессии первые шаги. Проекты, представленные на Форуме, вызвали неподдельный интерес участников.
 Традиционная школа молодых педагогов на Таире – знаковое событие уходящего лета в жизни педагогической общественности страны. Тема прошедшего в июле межрегионального открытого Форума «Вопросы воспитания в условиях вызовов времени». Инициатива республиканского комитета профсоюза, который умеет находить единомышленников и своих сторонников среди коллег, талантливых, творческих педагогов и руководителей, успешных коллективов стала реальным делом профсоюза в вопросах закрепления и профессиональной адаптации молодых специалистов.

При большой активности прошли мастер-классы, дискуссионные площадки по обсуждению актуальных проблем современного воспитания, психологические тренинги, интеллектуальные игры, защита проектов собственных программ воспитания, семинары-практикумы – это лишь часть того, в чем с удовольствием участвовали все. Многолетний опыт воспитательной работы ведущего инновационного учреждения образования Республики и страны лицея «Бауманский» (генеральный директор Г.Е.Пейсахович) стал достоянием всех участников и гостей. 

Реализация социально ориентированного проекта Профсоюза в рамках Форума и летняя школа молодых педагогов позволили объединить усилия региональных комитетов Профсоюза для профессионального роста, творческого общения, новых личных контактов молодых специалистов.
Активным участником и организатором Форума на протяжении всех лет является заведующая отделом по связям с общественностью и информационно-аналитической работе Общероссийского Профсоюза образования Елшина Елена Станиславовна. После ее выступления многим участникам стала понятна роль Общероссийского Профсоюза образования в формировании и развитии современной системы образования, а дискуссия «Зачем мне нужен Профсоюз?» даже скептиков убедила в том, что членом Профсоюза быть, не только почетно, но и очень ответственно.
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Дух единения, взаимопонимания, взаимовыручки, жажда познания, умение формировать свои профессиональные позиции и учиться у тех, кто рядом, позволили многим участникам еще раз убедиться в правильности профессионального выбора, приобрести большую уверенность, поверить в успех.
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