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	Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации

Марийская республиканская организация

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА

424001, г. Йошкар-Ола, Ленинский пр., 29

т. 8(362)56-66-37, факс 8(362) 56-60-22, 

e-mail: obraz_mari@mail.ru
07.09.2012 г. № 198
	Руководителям органов управления в сфере образования администраций муниципальных образований,
Председателям территориальных (местных) организаций Профсоюза,
Руководителям учреждений образования,
Председателям профсоюзных организаций



Уважаемые коллеги!

Во исполнение совместного решения коллегии Министерства образования и науки Республики Марий Эл и президиума Марийского республиканского комитета профсоюза от 27 января 2011 года «О состоянии здоровья работников образования и мерах по профилактике заболеваемости среди работающих»   (пп. 4.1., 4.2, 5) просим в срок до 15 ноября проанализировать итоги медицинских осмотров и диспансеризации работников  за 2012 год на совместных заседаниях коллегиальных органов. Совместное решение размещено в сети Internet (на странице Марийской республиканской организации Профсоюза в разделах «Официально», «Охрана труда и здоровья» на сайте Общероссийского Профсоюза Образования www.ed-union.ru).
В целях качественного анализа сложившейся ситуации с состоянием здоровья работников на совместных заседаниях администрации и профкома рекомендуем обсудить сводные итоги медицинских обследований, изложенные в заключительном акте. Основанием для получения работодателем такого акта является приказ Минздравсоцразвития РФ от 12.04.2011г. № 302н «Об  утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными  условиями труда».
В соответствии с п. 42, п.45 вышеназванного Приказа,  по итогам проведения осмотров медицинская организация не позднее чем через 30 дней после завершения периодического медицинского осмотра обобщает результаты проведенных периодических осмотров работников и совместно с территориальными органами федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление государственного контроля и надзора в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и представителями работодателя, составляет заключительный акт.
Заключительный акт составляется в четырех экземплярах, которые направляются медицинской организацией в течение 5 рабочих дней с даты утверждения акта работодателю (и другие заинтересованные организации). Один экземпляр заключительного акта хранится в медицинской организации, проводившей периодические осмотры, в течение 50 лет.

В случае если такой акт не получен, предлагаем руководителям письменно обратиться за получением этого документа.

По итогам заседания считаем необходимым разработать и утвердить программы здоровьесбережения работников  в процессе трудовой деятельности и принять дополнительные меры по профилактике и снижению заболеваемости в учреждении (районе, городе).

Возможно внесение дополнительного раздела «Меры по здоровьесбережению работников в процессе трудовой деятельности»  в ранее принятые в учреждениях Программы, а обязательств работодателя – в коллективный договор.

В соответствие с действующим законодательством создавать здоровьесберегающую среду для работников также обязан работодатель.  

Выражаем надежду, что системные меры, принятые администрацией и профсоюзным комитетом совместно с заинтересованными организациями  по улучшению условий труда и учебы, анализу, профилактике и снижению заболеваемости позволят работникам и впредь работать стабильно и результативно.

	С уважением,
Председатель Марийской

республиканской организации Профсоюза                                
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