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АТЭС! Веселей, рабочий класс!
Международные профсоюзные лидеры встретились с Владимиром Путиным


3 сентября, за несколько дней до открытия во Владивостоке Саммита АТЭС-2012, большая группа международных профсоюзных лидеров встретилась с президентом России Владимиром ПУТИНЫМ.

Дело в том, что после создания в 1995 году в рамках Международной конфедерации свободных профсоюзов (преобразована в Международную конфедерацию профсоюзов) Азиатско-Тихоокеанской профсоюзной сети МКП, накануне встреч лидеров АТЭС, в стране-организаторе проводятся консультации руководителей международных профсоюзных организаций и национальных профцентров региона. Задача консультаций - окончательное согласование позиции профсоюзов по приоритетным вопросам, определяемым председательствующей страной, а также представление Заявления МКП по пунктам, включенным в повестку Саммита. Среди важных для международного профдвижения тем, как правило, называются соблюдение основополагающих прав трудящихся и профсоюзов, миграция и международная мобильность труда, международная торговля, инвестиции и др. Текст Заявления готовится заранее к каждому Саммиту АТЭС и направляется президенту или премьер-министру страны-организатора накануне его встречи с международной профсоюзной делегацией. В ходе таких встреч, которые уже стали традиционными, обсуждаются возможные пути решения глобальных проблем в сфере труда и социальных отношений.

Не стала исключением нынешняя встреча. Ее организатором выступила Федерация независимых профсоюзов России. Кроме председателя ФНПР Михаила Шмакова, во встрече участвовали генсек МКП Шэрон Барроу, генсек Профсоюзного консультативного комитета при ОЭСР Джон Эванс, профсоюзные лидеры из Японии, Индонезии, Вьетнама, Кореи и президент Конфедерации труда России Борис Кравченко.

Комментируя для “Солидарности” встречу с Владимиром Путиным, Шэрон Барроу, в частности, сказала:

“Это была очень продуктивная и позитивная встреча с точки зрения трудящихся. Его живой ум, открытость к диалогу произвели на меня большое впечатление. Можно было бы вести дискуссии много дней по многим проблемам - безусловно, настрой президента Путина, его приверженность социальному диалогу, мнение о том, что это важная часть деятельности стран “Большой двадцатки”, а не только внутрироссийская реальность, - это очень важное и позитивное явление. Президент Путин осознает ту институциональную роль, которую играют представители трудящихся в G-8 и G-20 наряду с организациями бизнеса. Он поддержал идею встречи министров труда стран G-20 непосредственно перед встречей лидеров “Двадцатки”, чтобы рекомендации поступили на саму встречу. Остается еще много работы, которую предстоит сделать. Но учитывая, что Михаил Шмаков - президент Всеевропейского регионального совета МКП и член Исполкома МКП, можно ожидать, что все проблемы будут решены. В том, что касается АТЭС, Путин определенно понял проблему - в этой структуре еще нет институциональной роли представителей трудящихся. Бизнес в АТЭС представлен, а организации трудящихся - нет. Конечно, Путин не может обещать, что другие лидеры поддержат такое представительство при АТЭС. Но, кажется, на его личный взгляд было бы правильно институционализировать представительство трудящихся. Это путешествие стоило совершить, чтобы встретиться с президентом России”.

Александр ШЕРШУКОВ

С полным текстом Заявления профсоюзов к саммиту можно будет ознакомиться в следующем номере “Солидарности”. Кроме того, в следующем номере читайте беседу Александра Шершукова с генсеком ПКК ОЭСР Джоном Эвансом.
