Акция Профсоюза

С 7 по 10 октября во всех первичных профсоюзных организациях проведены открытые профсоюзные собрания с единой повесткой дня «За достойный труд!». Проведено 704 собрания с участием 17161 члена профсоюза.

Члены профсоюза активно обсуждали стандарты достойного труда, замечания Совета ассоциации профсоюзов непроизводственной сферы по вопросам совершенствования системы оплаты труда бюджетников, обращение к Президенту страны по проекту стратегии развития пенсионной системы, другие вопросы.

Наиболее актуальным вопросом для профсоюзного актива сферы образования по-прежнему остается размер заработной платы всех категорий работников.

В этот период проведены также совещания профсоюзного актива районов и городов с участием представителей работодателей, депутатов с охватом 554 участников, собрания молодых педагогов (186 чел.), заседания отраслевых трехсторонних (двухсторонних) комиссий (110 чел.).

В мероприятии приняли участие более 18 тысяч членов профсоюза.

Профсоюзные комитеты организовали сбор подписей под обращением исполкома профсоюза к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания в связи с обсуждением проекта основополагающего закона «Об образовании в Российской Федерации». В поддержку Обращения подписались 13868 человек, в том числе  2100 родителей, отправлено 66 телеграмм в адрес Правительства РФ и Государственной Думы Федерального Собрания РФ.

