Где прописано, что колдоговор надо заключать с профсоюзом, а не с представителем от коллектива?
Нигде не прописано, что колдоговор надо заключать только с профсоюзом, более того в ст. 29 ТК РФ указано, что интересы работников при проведении коллективных переговоров, заключении или изменении коллективного договора, осуществлении контроля за его выполнением, а также при реализации права на участие в управлении организацией, рассмотрении трудовых споров работников с работодателем представляют первичная профсоюзная организация или иные представители, избираемые работниками.
Но вместе с тем, в ТК РФ механизм контроля за выполнением колдоговора и трудового законодательства детально прописан только для первичных профсоюзных организаций.

У иных представителей работников не предусмотрено:

-учет мнения при издании работодателем локальных нормативных актов (ст.372);

-учет мнения при сокращении членов профсоюза (ст.373);

-согласие вышестоящего профсоюзного органа при сокращении председателя первичной профорганизации и его заместителей (статьи 374, 376);

-контроль за соблюдением работодателем трудового законодательства, включая охрану труда (ст.370);

-гарантии прав освобожденным профсоюзным работником (ст.375);

-обязанности работодателя по созданию условий для осуществления деятельности выборного органа первичной профсоюзной организации (ст.377) и многое другое.
Следовательно, заключение и выполнение условий колдоговора с иными представителями работников носит формальный характер. Фактически работодатель не несет ответственности за выполнение колдоговора и трудового законодательства, а трудовые и социальные права работников не защищены от произвола работодателей.
