Выступление Конникова Ю.В.,

председателя областной организации

Профсоюза на пленарном заседании

О выполнении решений VI Съезда Профсоюза

Челябинской областной организацией

В области повышения эффективности защиты трудовых прав, профессиональных и социально-экономических интересов членов Профсоюза в рамках социального партнерства
Второй год реализуется в области  отраслевое соглашение между Министерством образования и науки и Областной организацией профсоюза работников образования.

Итоги выполнения Соглашения за 2011 год подведены на Коллеги Министерства образования в марте 2012 г. По результатам  рассмотрения вопроса подготовлен сборник «Меры социальной поддержки работников образования на региональном и муниципальном уровне», направленный во все муниципальные образования.

6 декабря текущего года впервые в Варненском муниципальном районе проведено расширенное заседание Отраслевой комиссии, где подведены итоги реализации Соглашения в 2012 году. 

Комиссия внесла изменения и дополнения в Отраслевое соглашение,   касающиеся вопросов оплаты труда, проблем молодых специалистов, развития институтов наставничества, а также утвердила план мероприятий на 2013 год. Сегодня Вы получили сборник «Социальное партнерство в образовании», в котором размещены  итоги реализации соглашения в 2012 году, дополнительные соглашения, план работы на 2013 год, а также обновленная примерная форма коллективного договора. Подробнее с материалами заседания Отраслевой комиссии вы можете ознакомиться на нашем сайте. Спасибо Варненцам. Все прошло очень достойно и конструктивно.  
На территориальном уровне за полтора года заключены новые отраслевые соглашения во всех  муниципальных  образованиях, в 30 из них соглашения подписаны главами  муниципальных образований. На декабрьском заседании отраслевой комиссии одобрен положительный опыт подписания территориального Отраслевого соглашения главой администрации и председателем Собрания депутатов Варненского района. 

В отраслевое Соглашение этого района включены обязательства районного Собрания депутатов и администрации района о предоставлении выборному профсоюзному органу возможности бесплатного размещения информации в районной газете;  об оказании ежемесячной материальной поддержки в размере   3 тысяч рублей каждому молодому специалисту, арендующему жилое помещение; о выделении средств на проведение аттестации рабочих мест по условиям труда.

Участие органов исполнительной власти  в подписании отраслевых территориальных Соглашений позволило добиться в восьми территориях выделения дополнительных средств на оздоровление в 2012 году (Ашинском, Коркинском, Саткинском, Сосновском, Чесменском районах, Златоустовком, Карабашском, Южноуральском городских округах) 

Появился первый опыт заключения Соглашения администрации и профсоюзной организации образовательного учреждения с поселковым Советом (Кременкульская школа Сосновского района).  Это позволило добиться дополнительных мер социальной поддержки работников учреждений образования на уровне отдельно взятого поселка.

Предлагаем   Вам поддержать  инициативу и взять на вооружение опыт кременкульцев. 

В рамках реализации Отраслевого соглашения основным направлением, по-прежнему, является повышение заработной платы.

С целью изучения объективной ситуации с заработной платой работников образования мы дважды провели  мониторинг социально-экономического положения работников отрасли. Охватили 10 территорий. В течение трех  месяцев педагогические семьи вели так называемый «экономический дневник», в котором ежедневно  записывали все доходы и расходы. Результаты мониторинга  помогают формировать предложения в адрес органов власти (в течение этого года в адрес органов исполнительной и законодательной власти мы направили  6 писем), публикуются  в газетах и на сайте областной организации  профсоюза. 

В результате проведения мероприятий по повышению заработной платы увеличились базовые ставки (оклады) в большинстве муниципальных образований. В настоящее время их размер составляет от  4,8 до 7,5 тыс. рублей. К сожалению в ряде территорий увеличение базовых ставок произошло очень незначительно.  
Распоряжением Правительства РФ от 26 ноября 2012 г. № 2190-р принята
Программа поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 г.
Правительство вряд ли признает, но мы видим, что многие позиции Программы это предложения профсоюза с учетом реалий:
- разработка единых подходов к формированию заработной платы в целом и по отраслям

- формирование размеров базовых окладов на уровне федерации по профессиональным квалификационным группам. Надо добиваться, чтобы они были не ниже прожиточного минимума. 

- стандартизация показателей развития отраслей влияющая на определение объемов стимулирующих выплат

- общий подход к формированию нормативов финансирования учреждений

- все через колдоговоры, Соглашения, представители и должен быть профсоюз. 

Это и наша с вами программа. 
Проведение с Министерством образования и науки совместной проверки соблюдения муниципальными органами управления образованием и территориальными организациями Профсоюза, руководителями образовательных учреждений норм трудового права,  социальных гарантий работников позволило избежать ряда ошибок при начислении увеличенной заработной платы, предусмотренной решением Правительства Челябинской области. Не получили информацию из В.Уральского, Еткульского, Карталинского, Кунашакского, Нагайбакского, Нязепетровского, Увельского районов, г. Южноуральска.
Вместе с тем, остается нерешенным вопрос увеличения заработной платы педагогическим работникам учреждений дополнительного образования и другим категориям работников образования, в том числе младшему обслуживающему персоналу, заместителям руководителей, работникам методических служб, бухгалтерии. 
 Мы направили письмо в муниципалитеты и это позволяет нам надеяться, что в территориях при Вашем активном участии будут приняты решения о материальном вознаграждении вышеуказанных категорий работников, как это сделано в Магнитогорске.

В области продолжает работать профсоюзная Программа оздоровления. На условиях софинансирования работники образования имеют возможность отдыхать в здравницах Урала и России. За 2012 г. воспользовались льготными путевками 518 человек.  

В рамках реализации Отраслевого Соглашения с целью повышения престижа педагогической профессии в области проведен ставший уже традиционным слет победителей и финалистов конкурсов профессионального мастерства. В этом году в финансировании Слета приняло участие Министерство.  Поддержали инициативу и провели городские слеты в 2012 году  Управления образования совместно с городскими организациями Профсоюза в Златоустовском и Миасском городских округах. 
Министр образования А.И. Кузнецов принял участие в большом жюри Всероссийского конкурса «Воспитатель года», проводимым ЦС Профсоюза   при поддержки Министерства образования России. 
Профсоюзные организации нашей области приняли активное участие в масштабной акции Общероссийского Профсоюза образования по поддержке Обращения ЦС профсоюза в связи с принятием Закона «Об образовании в Российской Федерации». В адрес депутатов Государственной Думы направлено более полутора тысяч телеграмм, собрано около 40 тысяч  подписей. Телеграмма Назаровой М.Ю.
На 2013 год приоритетными направлениями в работе отраслевой комиссии по регулирования социально-трудовых отношений, осуществляющей координацию действий в развитии социального партнерства, остаются задачи по недопущению снижения уровня социальных гарантий, дальнейшее увеличение заработной платы всех работников отрасли, соблюдение законодательства о труде.
26 декабря состоится встреча с вице-губернатором И.А. Гехт. 
В области совершенствования правозащитной работы членов Профсоюза
Челябинская областная организация Профсоюза проводит планомерную работу по совершенствованию деятельности правовой инспекции труда.  Приведены в соответствие с  постановлением Исполкома Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 21 марта 2012г. № 9-11 нормативные документы регламентирующие деятельность правовой инспекции труда. Количество внештатных правовых инспекторов труда возросло с 22 до 41 человека. В состав инспекции вошли квалифицированные юристы, делопроизводители, работники образовательных учреждений. Увеличилось количество проводимых организациями Профсоюза экспертиз нормативно-правовых актов, коллективных договоров и соглашений.

Профсоюзный контроль проведен  по различным вопросам применения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права: коллективный и трудовой договор, оплата труда, рабочее время, дисциплина труда, ведения трудовых книжек и др. Как правило, комплексный контроль проводится при участии представителей Управлений образования, администраций вузов и СПО.  В связи с увеличением числа проверок увеличилось количество выявленных нарушений трудового законодательства – более 500.
По результатам контроля  в адрес руководителей  образовательных учреждений направлены   представления об устранении выявленных нарушений и сроках их исполнения.

Анализ обращений поступивших  во все организации Профсоюза области  показывает, что большое количество связанны с: установлением и распределением стимулирующей  части заработной платы работников,     заключению и изменению  трудового договора, исчислением педагогического стажа в том числе и для назначения досрочной пенсии и др. Уменьшается количество обращений от педагогических работников образовательных учреждений, увеличивается от других категорий. 
   Приоритетной задачей деятельности областной организации является повышение правовой грамотности руководителей, профсоюзных лидеров и  работников ОУ. В рамках решения поставленной задачи в 2012 году было проведено 8 семинаров по вопросам соблюдения трудового законодательства, в работе которых приняло участие более 600 председателей профсоюзных организаций и руководителей образовательных учреждений. При проведении выездных семинаров и профсоюзного контроля проводились встречи с работниками образовательных учреждений по оказанию правовой помощи и разъяснению положений трудового законодательства.

Нас очень волнует ситуация сложившаяся в профессиональном образовании. По большому счету более 100 вузов «заклеймили». Оскорбили коллективы и студентов вузов, которые формировали лучшие традиции высшей школы. При этом не тронули негосударственные вузы, которые эксплуатируют этот образовательный и научный  потенциал. Сегодня уже сделаны некоторые отступные шаги, поскольку это всколыхнуло российскую общественность. Министерство России приняло решение доработать критерии оценки вузов, пришлось и регионам вступиться за свои вузы. Меркулову Г.И. включили в состав межведомственной комиссии. Она и Садовничий Виктор Степанович выступили в защиту педагогических вузов. Наше Министерство включило и меня в рабочую группу по вопросам реорганизации вузов.            
     В области совершенствования работы по защите прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда в образовательных учреждениях
В 2012 г. проведено 50 проверок. Выявлено 118 нарушений. 

Проведено 8 обучающих семинара, обучено 432 человека.  

Заключено соглашение о взаимном сотрудничестве Государственной инспекции труда в Челябинской области и Челябинской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки  РФ по осуществлению контроля за соблюдением трудового законодательства в образовательных учреждениях Челябинской области.

Вопрос о введении специалистов по охране труда в штат  муниципальных органов управления образованием и в соответствии со ст. 217 ТК РФ - в образовательные учреждения с численностью работников свыше 50 человек был рассмотрен Президиумом областного комитета Профсоюза в феврале 2012 года. 
Таких учреждений 639. специалистов по охране труда 214 чел. (33 %).
В области повышения уровня информационного обеспечения
профсоюзной деятельности
         Мониторинг сайтов  или страниц на сайтах  городских и районных, первичных профсоюзных организаций показывает, что число локальных профсоюзных  интернет ресурсов выросло и составляет 67%. Основными проблемами создания интернет ресурсов является отсутствие постоянного доступа в интернет и технических возможностей (особенно отдаленные территории).

          По инициативе областного комитета прошла серия из 12  радиопередач посвященная работникам отрасли, направленная на формирование позитивного образа педагога.  Участие в них приняли разные категории педагогических работников от воспитателя ДОУ до преподавателей ВУЗов.    

         В большинстве образовательных учреждений стенды первичных профсоюзных организаций являются самым доступным и массовым средством информирования членов профсоюза о деятельности Профсоюза.
      В  приложении «Наш Профсоюз» к областной газете «Вектор образования» регулярно выходят материалы, посвященные вопросам соблюдения трудового законодательства и ответы на обращения, связанные с нарушением трудовых прав работников. В рамках выступлений на областном радио (4 прямых эфира) и публикаций (более 15) в областных и федеральных печатных изданиях освещаются вопросы, связанные с защитой социально-экономических прав работников отрасли. В связи с проведением второй год областного конкурса журналистов СМИ председатели территориальных организаций  стали сотрудничать с журналистами местных СМИ, делают первые попытки  выхода на экраны телевидения (Златоуст, Миасс, Троицк), на страницы  местных газет (Ашинский, Кусинский, Чебаркульский, Сосновский муниципальные районы, Копейск, Советский район      г. Челябинска)

В области организационной работы
В обучении профсоюзных кадров продолжаем использовать проведение  он-лайн конференций в целях охвата большего состава участников. Так в апреле 2012 г. проведена конференция в режиме он-лайн, в ходе которой  обсуждались актуальные вопросы по различным направлениям общественного контроля охраны труда. В конференции приняли участие руководители и специалисты по охране труда муниципальных органов управлений образования, руководители и специалисты по охране труда образовательных учреждений, председатели территориальных организаций Профсоюза, профсоюзные инспекторы по охране труда г. Челябинска, а также представители Государственной инспекции труда, Управления Роспотребнадзора,  Министерства образования и науки, Министерства Здравоохранения и Федерации Профсоюзов Челябинской области. Всего около 40 человек. Ещё более 700 человек участвовали в работе конференции, находясь в студиях ММЦ своих муниципалитетов.
В т.г. проведена первая сессия Школы профсоюзного лидера.  Школа создана с целью укрепления профсоюзного движения в части повышения квалификации и системного обучения профсоюзного актива. Первая сессия состоялась в ноябре. Слушатели школы – председатели первичных профсоюзных организаций общеобразовательных, дошкольных учреждений и учреждений дополнительного образования до 35 лет из 19 территориальных округов.  В рамках обучения Школы 

профсоюзного лидера состоялась встреча с Министром образования и науки Челябинской области А.И. Кузнецовым. 



Мы совместно с газетой «Вектор образования» обратились к участникам обучения с предложением стать информационными партнерами газеты. В целях освещения событий муниципальной системы образования, проведенных мероприятий, опыта работы, дальнейшего совершенствования информационной деятельности и повышения имиджа Профсоюза. Очень надеемся, что слушатели  Школы профсоюзного лидера примут активное участие в реализации инициативы.  

В феврале 2012 г. постановлением президиума областного комитета Профсоюза учрежден Почетный знак «За заслуги» за выдающиеся достижения и особые заслуги в области профсоюзной деятельности и образования, укрепление единства и  авторитета Профсоюза.   Мы ждем от Вас представлений на награждение до 1 мая 2013 г.

Вопросы единства и дисциплины

Не приняли участие: 
- совместная с Министерством проверка по повышению заработной платы - 7

- областные конкурсы -20

- акция по закону «Об образовании» - 7 

- акция в помощь Краснодарскому краю – 20 

- письма в адрес глав по дополнительному образованию

- конкурс СМИ – 50 %

Либо с Вами не хотят разговаривать, либо боимся, либо не хотим делать.  

Мы готовим материалы к собеседованию.

Качественная работа будет отмечена  хорошими стимулирующими выплатами.  
  В области укрепления финансового состояния: 

Согласно постановления областного комитета  Профсоюза  установлен единый порядок перечисления членских профсоюзных взносов, который в основном соблюдается всеми организациями Профсоюза.   



Ведется работа по перераспределению расходов профсоюзного бюджета в форме кредитно-потребительского кооператива (89 членов кооператива, объем выданных займов 2 млн. 310 тыс. руб.),  создания фондов на оздоровление, социальной защиты.



Соблюдение порядка утверждения смет профбюджета  в соответствии с Уставом поставлено на особый контроль.  По данному вопросу осуществляются тематические проверки ревизора областной организации Профсоюза. 
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