Вопрос из Притобольного района. Проработала заведующей детским садом в сельской местности три года. Пока работала получала льготы по коммунальным услугам. Сейчас вышла на пенсию – платить перестали. Положены ли мне льготы по коммунальным услугам?

Ответ. Согласно п.3 ст. 4 Закон Курганской области от 7 сентября 2005 г. N 75 "О социальной поддержке лиц, проживающих и работающих в сельской местности и в рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Курганской области"
Меры социальной поддержки сохраняются за педагогическими работниками образовательных учреждений, педагогическими работниками, занятыми в государственной системе социальных служб, педагогическими работниками организаций здравоохранения, находящихся в ведении Курганской области, работниками физкультурно-спортивных организаций, перешедшими на пенсию, если стаж их работы в сельской местности, в рабочих поселках (поселках городского типа) по соответствующей специальности составляет не менее 10 лет, и они продолжают проживать там.

