Профсоюз – моя судьба

Людмила Пестренина (на снимке) – «Почетный работник общего образования», победитель районного конкурса «Учитель года-2008» в номинации «Педагог дошкольного образования». А еще - председатель профсоюзной организации Большесосновского детского дошкольного учреждения.

- Старость меня дома не застанет, - говорит про себя Людмила Александровна. И действительно, музыкального работника, ведущего занятия в трех филиалах детского сада, расположенных в разных концах райцентра, да еще общественного активиста застать дома сложно. 

Людмила Пестренина по своему образованию - воспитатель дошкольного образования. Но в свое время в Черновском детском саду воспитателей хватало, а вот музыкального работника было не найти. И Людмила Александровна, обучавшаяся в педучилище игре на  баяне, взялась за любимый инструмент. Со временем пришло и настоящее мастерство.
…В профсоюз выпускница Пермского педучилища вступила в первый же день выхода на работу. Было это 39 лет назад. И ни разу с того времени Людмила Александровна не пожалела, став впоследствии не только активным членом профсоюза, но и возглавив профорганизацию своего учреждения. Сегодня из 70 работающих в детсаду 54 состоят в профсоюзе. И только за минувший год в него вступили 17 человек. Каждому из них председатель лично вручила небольшой сувенир и буклет «Зачем нужен профсоюз»!

В чем же сотрудники детсада видят притягательность своей общественной организации? На этот вопрос их профлидер отвечает просто: профсоюз – это своего рода страховка трудовой деятельности. Кто еще выразит социальные интересы работников и защитит их? А еще в спортивных соревнованиях, концертах, творческих встречах, акциях протеста и других коллективных делах своей организации каждый работник проявляет себя как творческая и неординарная личность. 
- Конечно, не скажу, что сагитировать человека для участия, например, в первомайском митинге просто бывает, - говорит Людмила Александровна. - Но я разъясняю ситуацию, убеждаю, для чего нужны наши голоса и наше участие в митинге.

В этом году профорганизация дошкольного учреждения участвовала в акции «100 часов доброты». Люди приносили вещи для тех, кто в них остро нуждается. Это было как проявление единства духа, сопереживания. Но такой же настрой коллектива проявляется и в других общественных делах профорганизации.
Одна из главных забот профкома – составление и заключение коллективного договора. Именно он является во многом аргументом в агитации людей за профсоюз. В тексте этого соглашения с администрацией предусмотрен целый ряд социальных гарантий и мер поддержки работников. В частности, материальная помощь нуждающимся и премии юбилярам, поддержка молодоженам по случаю бракосочетания, оплата дополнительных отпусков и прочие. 

- Правда, этими льготами пользуются все труженики, - подчеркивает профлидер. - В связи с этим мы хотим внести в договор поправки именно в пользу членов профсоюза. Например, о том, что ни один из них не может быть уволен без согласия профкома… 

Конечно, профорганизация учитывает интересы и несоюзной части персонала, выступает за то, чтобы и няням, и поварам, и воспитателям работалось комфортнее. 

- Понятно, что одна я со всеми делами и заботами не справилась бы, - отмечает профсоюзный лидер. – Нас в профкоме пятеро. Все давние «профсоюзницы». Все умеют убеждать людей для участия в каком-то общественном мероприятии, и сами служат примером.

– Это очень хорошо для руководителя, когда на предприятии есть сильная профсоюзная команда, - говорит заведующая Большесосновским детским садом Н. Лященко. - Наш профком – первый помощник в поддержании трудовой дисциплины, урегулировании спорных вопросов. Так, вопрос о материальном стимулировании деятельности воспитателей довольно деликатный, и мнение профкома всегда очень важно для меня. А наша Людмила Александровна может помочь «разрулить» спорную ситуацию, не идя на конфликт, а проявляя мудрость и зрелость состоявшегося лидера. 

По итогам смотра профорганизаций первичка Большесосновского дошкольного образовательного учреждения признана победителем в системе образования района, а ее профлидер – лучшим. 
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