Вопрос. Правомерно ли поступает работодатель, не оплачивая  педагогам  часы преподавания, пропущенные в период карантинов?

Нет, не правомерно.

 В соответствии  с пунктом 5.1. Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений, утверждённых приказом Министерства образования и науки РФ от 27 марта 2006 г. N 69, периоды отмены учебных занятий (образовательного процесса) для обучающихся, воспитанников по санитарно-эпидемиологическим, климатическим и другим основаниям являются рабочим временем педагогических и других работников образовательного учреждения. В периоды отмены учебных занятий (образовательного процесса) в отдельных классах (группах) либо в целом по образовательному учреждению по санитарно-эпидемиологическим, климатическим и другим основаниям учителя и другие работники продолжают работать и привлекаются к учебно-воспитательной, методической, организационной и другой деятельности.

После выхода с карантина, кроме основных часов преподавания, они ведут ранее пропущенные часы, т.е. фактически выполняют дополнительную работу. 

Согласно ст. 60.2 ТК РФ только с письменного согласия работника ему может быть поручено выполнение в течение установленной продолжительности рабочего дня (смены) наряду с работой, определенной трудовым договором, дополнительной работы по другой или такой же профессии (должности) за дополнительную оплату (статья 151 ТК РФ).

Согласно ст. 151 ТК РФ при совмещении профессий (должностей), расширении зон обслуживания, увеличении объема работы или исполнении обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором, работнику производится доплата.

Размер доплаты устанавливается по соглашению сторон трудового договора с учетом содержания и (или) объема дополнительной работы (статья 60.2 ТК РФ).

Следовательно, работодатель обязан после карантина часы преподавания, не выданные в период карантина, и отработанные после выхода с карантина,  оплатить за  дополнительную оплату.

