Вопрос. Обязательна ли первая или высшая категория учителям, работающим по новым федеральным стандартам?
Управление по надзору и контролю в сфере образования выдавало предписания директорам образовательных учреждений по поводу уровня квалификации учителей начальных классов, работающих по  новым Федеральным государственным образовательным стандартам, настойчиво доказывая, что данные учителя должны иметь обязательно только первую или высшую категорию.  

 Курганский обком профсоюза образования  не согласен с данными требованиями надзорного органа.

  В течение 2012 года эта проблема поднималась областным комитетом профсоюза перед Главным управлением образования Курганской области, областной аттестационной комиссией (перед этим были получены консультации  специалистов системы образования из других регионов). Мы настаивали на том, что предписания с требованиями обязательного наличия для учителей первых и вторых классов первой и высшей категорий неправомерны и приводили к нарушениям трудовых прав  учителей, незаконному отстранению их от работы в указанных классах. Другое дело – прохождение курсов повышения квалификации по ФГОСам. Эти курсы нужно пройти обязательно.
Кроме того, предписания Управления по надзору и контролю в сфере образования противоречили  Приказу Минобрнауки РФ от 24.03.2010г. №209, в соответствии с которым,  получение первой и высшей квалификационных категорий является  добровольным для педагога.

 В настоящее время Управление по надзору и контролю в сфере образования признало неправомерность своих завышенных требований к квалификации учителей начальных классов, работающих по ФГОСам.
