Территориальное отраслевое Соглашение по учреждениям образования Усть-Абаканского района на 2013-2015 годы.
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25 февраля официально подписано территориальное отраслевое Соглашение по учреждениям образования Усть-Абаканского района на 2013-2015 годы.  В присутствии отраслевой комиссии Соглашение подписано руководителем управления образования Н.В. Васюковой и председателем районного комитета Профсоюза работников народного образования Т.П. Еремеевой. 

           Соглашение заключено на территориальном уровне в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Хакасия с целью определения согласованных позиций сторон по созданию необходимых трудовых и социально-экономических условий для работников по обеспечению стабильной и эффективной деятельности муниципальных образовательных учреждений района.
          Для ведения переговоров, подготовки проектов соглашений и контролем за их исполнением создана отраслевая комиссия, являющаяся постоянно действующим органом социального партнерства на районном уровне. В состав отраслевой комиссии на равноправной основе вошли представители Профсоюза и управления образования.
       В  Соглашение включен ряд новых положений, в частности, по оплате труда, по аттестации педагогических работников, по повышению квалификации. Стороны проводят организаторскую и разъяснительную работу по вопросам дополнительного пенсионного страхования работников в отраслевом негосударственном пенсионном фонде «Образование и наука». Работа на выборной должности председателя профсоюзной организации признается значимой для деятельности образовательного учреждения.
      После государственной регистрации Соглашение будет доведено до работодателей и организаций Профсоюза для его применения и использования при разработке коллективных договоров.
Председатель райкома Профсоюза  Т.П. Еремеева

