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Поздравляем с юбилеем!

Сметанину Александру Михайловичу 8 марта исполнилось 85 лет!

С 1977 по 1988 годы А. М. Сметанин работал председателем Курганского обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

Ныне - председатель правления Курганского областного отделения Международного общественного фонда «Российский фонд мира».  Александр Михайлович Сметанин родился 8 марта 1928 года в деревне Груздево Ольховского района (ныне Шадринского района Курганской области) в крестьянской семье. Окончил Кривскую семилетнюю школу. В 1943 году поступил учиться в Катайское педагогическое училище и в 1946 году, получив специальность – учитель начальных классов, вернулся в Кривскую школу, где работал учителем, завучем. Когда семилетнюю школу перевели в среднюю школу, стал директором. Окончил заочно Шадринский учительский и Курганский педагогический институт. В 1954 году избран заместителем председателя Ольховского райсполкома.
В январе 1963 года Александр Михайлович стал директором Ольховской школы-интерната, образованной на базе Ольховского и Дубровского детских домов. Он создал коллектив единомышленников, энтузиастов. Работа с детьми строилась на основе интереса, игры, романтики. Сметанина называли «Ольховским Макаренко»: он воспитывал через коллектив, не выпуская из поля зрения ни одного ребёнка. Это достигалось благодаря созданию разновозрастных отрядов, чёткой организации дежурств и самообслуживания, охвату детей спортом и занятиями по интересам.

В 1971 году Александр Михайлович был избран секретарём Шадринского райкома КПСС.
С 1977 по 1988 годы работал председателем Курганского обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

Под председательством Сметанина Александра Михайловича обком профсоюза внёс неоценимый вклад по созданию педагогам наиболее благоприятных условий для их труда, быта и отдыха. Чётко спланированные формы и методы работы: гласность, информированность большая организаторская деятельность позволили внедрять и осуществлять такие совместные мероприятия, как ориентация учащихся на педагогическую профессию  «Каждой школе - свои кадры», рейды «Как живёшь, молодой учитель?» По инициативе  обкома на коллегии облоно был рассмотрен вопрос «О воспитании учащихся Батуринской школы Шадринского района на примере жизни и трудовой деятельности Т.С.Мальцева, дважды Героя социалистического труда»,  разработаны методические рекомендации для работы во всех районах области. В эти годы незаменимым помощником обкому профсоюза являлся областной Дом работников просвещения. В кругах просвещенцев его любовно называли «домик учителя». Он вёл систематическую и целенаправленную работу с работниками просвещения и профсоюзными активистами.  

В августе 1980 года конференция сторонников мира избрала Сметанина председателем областной комиссии содействия областному фонду мира (на общественных началах). С февраля 1989 года он работал заместителем председателя, исполнительным руководителем Курганского областного отделения Российского фонда мира, в настоящее время — председатель правления Курганского областного отделения Международного общественного фонда «Российский фонд мира».


Александр Михайлович провёл большую работу по созданию областной Книги Памяти, увековечению памяти дважды Героя Социалистического Труда Терентия Семёновича Мальцева, пропаганде его научного и духовного наследия. Во многом благодаря его усилиям создан Дом-музей Мальцева, сохранён богатейший архив и ценнейшая библиотека Терентия Семёновича.

Сметанин А.М. избирался депутатом сельского, районного и областного Советов народных депутатов, членом Президиума ЦК профсоюзов работников просвещения. В настоящее время является председателем комиссии по делам молодёжи областного Совета ветеранов и председателем Совета старейшин Главного управления образования Курганской области.


Александр Михайлович награждён орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта», Дружбы, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «За освоение целинных земель», «Имени Мальцева», «Ветеран труда», «Борцу за мир», золотой медалью Российского фонда мира, знаками «Отличник просвещения СССР» и «Отличник народного просвещения», почётными грамотами и дипломами федеральных и региональных организаций, является лауреатом премии имени Т. С. Мальцева. Ему присвоены звания «Заслуженный учитель РСФСР», «Почётный гражданин Курганской области».
Выражаем Александру Михайловичу, замечательному  и преданному Зауральской земле человеку, самые теплые и искренние слова признательности и благодарности за огромный вклад, внесенный в развитие системы образования и профсоюзного движения Курганской области. 

Своей энергией и трудолюбием, чутким отношением к людям, активной общественной деятельностью он заслужил глубокое уважение среди населения нашей области. 

Желаем  Александру Михайловичу доброго здоровья, бодрости, хорошего настроения, пусть сбываются все мечты. 

Областной комитет профсоюза
