Не стареют  душой ветераны…
Кучина  
Мария  Михеевна

Ветеран  профсоюзного  движения
Марию Михеевну все знают и ценят в Куртамышском районе и в Курганской области как ответственного работника, душевного человека и активного общественного деятеля. 
На протяжении 24 лет Мария Михеевна возглавляла Дом пионеров. Качественно владея управленческими технологиями, она активно внедряла новые формы работы с педагогическими работниками, заложив основу профессионального, сплоченного и творчески работающего коллектива.


С 2003 года Мария Михеевна возглавила районную профсоюзную организацию. Работая в должности председателя райкома профсоюза, она серьезное внимание уделяла вопросам социального партнерства, отстаивала и защищала интересы работников образования, оказывала большую помощь педагогам и руководителям образовательных учреждений в правовых вопросах.
Мария Михеевна награждена значком «Отличник народного просвещения РСФСР».

Щедрость души, желание помочь людям, попавшим в тяжелые жизненные ситуации, по праву снискали ей уважение коллег и педработников. И сейчас Мария Михеевна остается неравнодушной к любой человеческой проблеме, оказывая помощь своим молодым преемникам и давая советы педагогическому сообществу района. 
От души благодарим Марию Михеевну за многолетнюю активную деятельность на благо образования района и желаем крепкого здоровья, бодрости духа, добра, благополучия и простого человеческого счастья.
Наталья Майорова, председатель райкома
