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Мои первые шаги как профсоюзного лидера
В августе 2012 г. на Конференции я была выбрана председателем райкома. Документация и полномочия были переданы в срок 3 дня, за которые я не могла ни во что вникнуть и ничего понять. В профсоюзе я 13 лет, 5 лет занималась культмассовой работой, 8 лет была председателем «первички», но вдруг поняла, что ничего не знаю и не умею. Встал вопрос со слезами на глазах, с чего начинать? Что делать? Столкнулась с непониманием, с такими высказываниями как «вы тут меняетесь как перчатки, а мы то все те же», с тяжелым финансовым положением в профсоюзной организации и с мыслью в голове « Мне зачем это надо? Куда я попала?». На сегодняшний день раз я пишу об этом, значит все обошлось.  И я хочу рассказать вам о тех шагах, которые были сделаны с самого начала моей профсоюзной деятельности.
Шаг 1.Моя программа деятельности. Для себя я определила цель, поставила задачи и 

Разработала направления работы. Последнюю строчку выделила особенно: мотивация профсоюзного членства, укрепление и пополнения профсоюзных рядов. Зная о том, что за последнее время профсоюз потерял много своих членов, в том числе и в лице руководителей образовательных учреждений. Полным составом вышли из профсоюза Управление образования и бухгалтерия.
Шаг 2. Знакомство с работниками Обкома профсоюза. Вот этот шаг, наверное, был самым значимым. Я окунулась в обстановку доброжелательности, вежливости, понимания. Получила заряд энергии, толчок к действиям и с всем известной фразой «все что не делается – делается к лучшему» отправилась к себе в район с новыми силами.
Шаг 3. Знакомство с первичными организациями. Личное знакомство с каждым председателем «первички»,  нуждами, проблемами, потребностями организации. Сбор информации и оформление документации.

Шаг 4. Выбор Президиума, в который вошли председатели городских первичных организаций. На сегодняшний день – это моя правая рука. Все вопросы решаются вместе, согласовано.

Шаг 5.Организация и проведение «Дня Обкома». Положение в районе оставалось тяжелым, чувствовалось людское не понимание и более того не верее в профсоюз. Елене Николаевне я предложила выехать к нам в район.7 декабря у нас состоялась очень важная и интересная встреча. Елена Николаевна говорила с педагогами, Администрацией Далматовского района, руководителями образовательных учреждений часа три. Люди слушали, делали записи,  потом стали задавать вопросы председателю обкома, затем вносить предложения, в результате разговор о профсоюзе превратился в большой круглый стол по проблемам образования в нашем районе.  Мы обсудили законопроект «Об образовании». Осветили насущные проблемы работников образования,  прозвучали ответы на поставленные вопросы. Затронули вопрос о повышении заработной платы, отдыха, оздоровления работников. Юрист Коногоров Владимир Алексеевич индивидуально проконсультировал всех желающих по личным вопросам. В результате я встала «на трамплин» , с которого уже можно было взлетать уверенно.

Шаг 6. Учетные карточки и профсоюзные билеты. Люди разводили руками, что они существуют? И получали с удивлением и в то же время с гордостью. «Как раньше»…

Шаг 7. Электронная почта. Каждую неделю я работаю через «электронку» с каждым председателем «первички». Новости Обкома, вопрос-ответ, документация. Просто поздравление с юбилеем, днем рождения, праздником. Люди говорят: « Ну, у нас такого не бывало…».
Шаг 8. Акция «Поздравим с Новым годом!». Поздравления от райкома получили не только  члены профсоюза, но и их дети.

 Шаг 9. «Фестиваль педагогического мастерства». На заседании перед проведением фестиваля было предложено профсоюзу, как это делалось из года в год - выделить деньги  на питание всех присутствующих, но на заседании Президиума было вынесено решение – подарить памятные сувениры только членам профсоюза. Финал праздника был еще одним успехом для нас. Народом это было отмечено положительно. 
Хочется сказать, что люди стали замечать, что на различных конкурсах Обком Профсоюза отмечает дополнительно членов Профсоюза. Возник вопрос, почему одним есть, а другим нет? И ответ на него – А ты член Профсоюза?
Шаг 10.Средства массовой информации. Все, что делается в Далматовской профорганизации, освещаем на страницах  районных газетах и на сайте Обкома.

Следующий шаг. Дистанционные курсы. Общаясь с председателями первичек, я поняла, что они многого не знают в плане документации. Выезд мне не организовать, одним днем не обойтись. Вот и пришла в голову эта мысль с дистанционным обучением. 28 марта все председатели первичных организаций соберутся и будет дан старт данному виду обучения. Рассчитан этот курс на 6 недель. Разделен на блоки: 1-Профком для начинающих; 2-Нормативно-правовая база; 3- Все о коллективном договоре, трудовом  договоре и трудовых книжках; 4- Охрана труда; 5- Аттестация рабочих мест; 6-Программа по мотивации. После каждого блока электронной почтой организуется вопрос-ответ.
В мае месяце снова планируем встретиться для подведения итогов работы в форме круглого стола. Все материалы взяты с сайта Обкома или ранее высланного материала.
В результате 4-х месяцев работы на 1 января 2013 г. численность членства профсоюза повысилось на 11%. Для меня это успех.

 В дальнейшем планирую продолжить тесное взаимодействие с Обкомом Профсоюза, участие в конкурсах, организация своих. Расширить социальное партнерство. Открыть сайт районного профсоюза или страничку на сайте Управления образования. Продолжить мотивацию по вступлению в профсоюз.

Продолжить контактировать с каждым членом профсоюза индивидуально. Работы очень много. Еще одно поняла - председатель профсоюза должен быть освобожденным, а не по совместительству, что позволит быть  независимым от работодателя и больше времени именно данному виду работы.
В завершении хочу сказать, что я сделала вывод лично для себя, что самое главное для председателя профсоюзной организации – нужно верить в то, что ты делаешь, любить и слышать людей, которые тебе доверили и быть уверенным в наступающем дне.

Наталья Горбунова, председатель райкома
