Весенние  встречи.
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27-28  марта  на  базе  Аскизского  лицея – интерната  прошли  традиционные  районные   соревнования  среди  педагогических  коллективов  и  работников образования по  пяти  видам  спорта:  волейболу,  скипингу,  теннису,  шахматам  и  шашкам. В этом  году    в соревнованиях приняли  участие  15  команд, количество участников составило  222 человека.

 
Самым   зрелищным видом  состязаний  является  волейбол. На  этот  раз  на  участие  по  данному  виду спорта  заявили  12  мужских команд  и  13  женских. Сильнейшими  среди мужских  команд  района  остаётся  команда  Есинской  СОШ, занявшая 1-е  место , 2- я   позиция  у  мужчин  Управления  образования  и  на 3-е  место  вышла  команда Аскизской  коррекционной  школы – интерната. Среди  женских  команд  победителем   вышла  женская  команда  Калининской  СОШ,  занявшая  1-е  место, 2-я  позиция  у  команды  Аскизского лицея- интерната  и  3-е  место  заняли  милые  дамы  из  В-Аскизской  СОШ. Среди  участников  спартакиады  выгодно  отличается  своей  сплочённостью  и  мобильностью  спортивная  команда  Есинской  СОШ. Мужская   команда  по  волейболу  в  основном  состоит  из  ветеранов  педагогического  труда,  а  женская  на  50%  из представителей администрации  школы. Приятно удивила  своей игрой  женская волейбольная   команда  Лесоперевалочной  СОШ №2,  пробившись  впервые  в  финал.

Подводя  итоги  2-х  дневных  соревнований,  Нина  Гавриловна Челтыгмашева,  начальник  Управления  образования  Аскизского  района, отметила, что  игры  прошли на высоком уровне  и  учителя  получили  отличный  заряд бодрости.

Райком  Профсоюза  в  свою  очередь  выражает  огромную  благодарность  всем  структурным  подразделениям,  которые  приняли  участие  в  проведении  соревнований.  


В.Н.Сагалакова, председатель  райкома  Профсоюза
