Вопрос. После реорганизации нашего образовательного учреждения НПО в образовательную организацию, осуществляющую образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования (СПО)  останется ли за нашими педагогическими работниками право на досрочную пенсию?

Да, такое право останется.

Согласно п.1.10 Списка должностей и учреждений, работа в которых засчитывается в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществлявшим педагогическую деятельность, утвержденных постановлением Правительства РФ от 29.10.2002 г. № 781 в списке учреждений находятся образовательные учреждения среднего профессионального образования (СПО), в т.ч. техникумы всех наименований, училища всех наименований, колледжи всех наименований, технические лицеи, музыкальные и художественные школы.

Согласно п. 14 Правил, изложенных в указанном Списке, работа в должностях, указанных в Списке, в образовательных учреждениях среднего профессионального образования (СПО) засчитывается в стаж работы при условии обучения в СПО не менее 50 процентов детей в возрасте до 18 лет.
