«Песня остается с человеком»

Подведены итоги районного вокального конкурса «Песня остаётся с человеком» для работников образовательных учреждений Тарского муниципального района. 
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Конкурс проводился по инициативе Тарской районной организации профсоюза работников народного образования и науки совместно с Комитетом по образованию Администрации Тарского муниципального района и КОУ ДО «Центр творческого развития и гуманитарного образования». 
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Основной целью конкурса стало развитие и реализация творческого потенциала, поддержка творческих работников образовательных учреждений. Задачи конкурса по пропаганде эстрадного вокального искусства, по повышению художественного уровня репертуара и исполнительского мастерства, по установлению творческих контактов между участниками Конкурса были реализованы в ходе проведения данного мероприятия. Программа Конкурса посвящалась славной победе советского народа в Великой Отечественной войне. 
По условиям Конкурса педагоги соревновались в одной номинации: «Дуэт».  
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На суд жюри были представлены вокальные номера двенадцати дуэтов, которые продемонстрировали прекрасные вокальные данные, музыкальность, умение «зажигать» зрителей. Каждый номер являлся настоящим украшением всей конкурсной программы и показал многогранность талантов педагогов Тарского района.
Ветераны педагогического труда, представители трудовых коллективов пришли поддержать участников  Конкурса  дружными аплодисментами.

Авторитетное жюри оценивало исполнительский уровень, оригинальность песенных образов, сценическую культуру участников конкурса. По итогам Конкурса места распределились следующим образом:
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1 место: Гривкина А.В. и Булах Е.В. – КОУ ДОД «Центр детского творчества».
2 место: Мальцев Н.А. и Карелина Л.Г. - КОУ ДОД «Центр детского творчества». 
2 место: Евтина О.Л. и Гайдамак Е.К. – БДОУ «Екатерининский детский сад».

3 место: Шмакова А.Э. и Криворотова А.А. – КОУ «Тарская СОШ № 2».
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Все победители награждены дипломами и памятными призами.
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Организаторы конкурса надеются, что проведение таких мероприятий и в дальнейшем смогут стать стимулом для профессионального роста и творческих экспериментов, ступенью к новым достижениям работников образования.
Председатель 
Тарской районной организации Профсоюза 
работников народного образования и науки РФ
Н.С. Щеглова
