Вопрос. Педагогов нашей школы уведомили за два месяца о заключении с нами эффективных контрактов и введении новой системы оплаты труда с 1.09.2013г. Мы толком не знаем, за что расписались. Правомерно ли это?

Согласно письма ГУ образования Курганской области № 2489/12 от 22.05.13 в 2013 году планируется введение «эффективного контракта» во всех образовательных учреждениях дошкольного, общего, профессионального  высшего образования и дошкольного образования детей Российской Федерации.

С этой целью ГУ образования рекомендовало руководителям МОУО, руководителям образовательных учреждений, находящихся в ведении ГлавУО, согласно ст. 74 ТК РФ не менее чем за два месяца (до 1 июня 2013 года) уведомить руководителей и работников образовательных учреждений о заключении с ними трудовых договоров в новой редакции (эффективных контрактов).

Согласно определения специалистов Высшей школы экономики (ВШЭ) эффективный контракт – это индивидуализированный, детально прописанный трудовой договор, гарантирующий лояльность сотрудника, позволяющий ему сосредоточиться на основной работе, т.е. отказаться от совместительства на стороне. Что, по  мнению специалистов  ВШЭ, с которым согласен Профсоюз образования РФ, возможно только при наличии достойного уровня оплаты труда педагогов, не менее средней зарплаты по экономике региона (в Курганской области в настоящее время более 19 тыс. руб.).

Что касается введения новой системы оплаты труда (НСОТ) в образовании с 01.09.2013 года, то речь идет уже о введенной НСОТ,  с учетом внесенных в 2013 году изменений в НСОТ, с повышением минимальной базовой ставки заработной платы до размера МРОТ (ранее базовая ставка составляла 2130 руб.). Соответственно, базовые ставки педагогов увеличатся в зависимости от уровня квалификации. Такое повышение  увеличивает базовую часть заработной платы педагогов и снижает зависимость от доплат из стимулирующего фонда. Тем не менее, Курганская областная организация Профсоюза работников образования РФ в обращениях в областные органы исполнительной и законодательной власти продолжает настаивать на установлении минимальной базовой ставки педагогов не менее прожиточного минимума трудоспособного населения области, с целью доведения соотношения базовой части заработной платы к стимулирующей как 70% к 30%.

 Согласно ст.74 ТК РФ в случае отказа работника от изменений условий трудового договора по истечении двух месяцев предупреждения трудовой договор с ним прекращается в соответствии с пунктом 7 ст. 77 ТК РФ с выплатой выходного пособия в размере двухнедельного среднего заработка (ст. 178 ТК РФ). Следовательно, дополнительное соглашение к трудовому договору надо подписывать.

Однако повышение требований эффективного контракта к обязанностям педагогических работников должно быть адекватно повышению гарантий их прав. Поэтому, по мнению профсоюзной стороны, после 1.09.2013 года педагог, выполняющий норму учебной нагрузки, такую же как в прошлый год, и получивший  заработную плату меньшую, вправе взыскать разницу в судебном порядке. Тем более что в соответствии с  ч.3 ст. 99 нового ФЗ «Об образовании в РФ» средняя зарплата педагогов должна быть не ниже, чем средняя зарплата по экономике региона.

