Три дня счастья
В этом году система дополнительного образования отмечает 95 лет. К юбилею приурочены XXI открытые соревнования по туризму и водному слалому среди работников образования и науки.
С 13 по 15 сентября участники слета соревновались, участвовали в конкурсах, побеждали или становились побежденными. Проходило мероприятие на берегу живописного озера в сосновом бору, в оздоровительном центре "Восход" Увельского района. Свежий воздух и отличная погода добавили ярких улыбок участникам и организаторам, сделав эти три дня еще более приятными.
День первый. Пришел, увидел и открыл
  45 команд, в каждой из них по семь человек. Несложно посчитать, что мандатная комиссия должна была разместить и зарегистрировать больше 350 участников за несколько часов! С непосильной задачей, конечно, справились все. Кроме спортивных состязаний организаторы подготовили насыщенную конкурсную программу. Поэтому после сытного обеда педагогов ждал первый конкурс: "Край, в котором я живу". Команды должны были представить и защитить творческую работу. 
Началась защита. Жюри в течение двух часов непрерывно удивлялось. То команда из Красноармейска целое представление с пионерами устроит, то команда из Октябрьского гимн споет. Были и стихи, и рисунки, и даже научные исследования. Безусловным победителем стала команда из Южноуральска. Специально для конкурса они сделали огромный баннер с фотографиями своих достопримечательностей. Представлял работу учитель истории и обществознания Геннадий Иванович Гераскин.
Время стремительно приближалось к открытию. Председатель обкома профсоюза Юрий Владимирович Конников сказал несколько слов нашему корреспонденту о слете, ее участниках и в целом о туризме.
– Юрий Владимирович, что для вас значит слово туризм?
– Это командный дух, романтика, молодость и студенческие годы. Я учился на естественно-географическом факультете, так что представляете, что для меня такое туризм. 
– В походе люди меняются?
– Да, вы знаете, ребята совершенно другими становятся. Мальчишки начинают петь, в них просыпаются замечательные мужские качества. Незабываемая атмосфера, самые добрые, теплые, искренние чувства. Несмотря на то, что сегодня преобладает международный туризм, очень хочется, чтобы такой вид туризма не уходил. 
– Уральская природа стоит того, чтобы ходить в походы каждое лето.
– Да, вот у нас было мероприятие – приезжали на слет из других регионов: из Петербурга, Тамбова... Они говорят: "Какие у вас чудесные края!". 
– А какая главная цель этого слета?
– Самая главная цель – поддержание и развития этой традиции. У нас в городе очень много плакатов в городе "Сохраняя традиции – строим будущее". Хотелось, чтобы не просто сохраняли традиции, но и развивали. Вы посмотрите, сколько много молодежи приехало. И людей старшего возраста тоже немало.
– Возрастной разброс большой! Мы подсчитали и выяснили: есть участники, которым еще 19 лет.
– Очень важно объединять людей. Профком не только "за хлеб" воюет. Он еще и объединяет, настраивает на творчество. Преподаватели приезжают на слет – и совершенно другое настроение появляется. Мы – единая команда.
– Чем этот турслет отличается от всех предыдущих?
– Когда-то зав.районо приурочивали совещание к турслету учителей. В этом году впервые за последние 20 лет начальники управления образования проводят совещание здесь, на турслете. Я очень благодарен Александру Игоревичу Кузнецову за это.
– Получается, сегодня у нас собралась вся "палитра" образования Челябинской области?
– Да, это представители дошкольного образования, школьного, и дополнительного образования. И вузы, и ссузы, плюс директора школ, завхозы – мы едины в своем деле и творчестве.
– Что бы вы пожелали участникам соревнований? 
–  Главное, чтобы уехали с замечательным настроением, с ощущением единой команды, с настроем на творчество и знанием, что вот это все – лучшие традиции, и они его участники. Единая команда образования.
На праздничном открытии XXXI областных соревнований по туризму и водному слалому работников образования и науки Юрий Владимирович и Александр Игоревич Кузнецов поздравили всех присутствующих. 
– Вижу, что масштабы соревнований – это впечатляющая картина, – сказал на открытии Александр Игоревич. – Мы будем болеть за участников соревнований. Хочу поздравить вас и пожелать, чтобы вы хорошо отдохнули и набрались сил. Удачи вам и хорошего настроения.
Вечером команды представились. Лучше всех это сделали городское управление образования г.Челябинска и Копейский городской округ. А после – туристов ждала торжественная церемония открытия туристического слета, ночной марафон и теплые посиделки у костра.
День второй. Соревнования начинаются
После завтрака команды отправились на озеро – их ждал водный слалом. Участники на катамаранах должны были выплыть за буйки, проплыть "змейкой" и затем задним ходом проплыть своеобразные "ворота" из буйков, занести катамаран на берег и сложить весла. Звучит гораздо проще, чем есть на самом деле. У некоторых получалось очень хорошо, у некоторых – не слишком. Кто-то даже умудрился потерять тапок на воде. Остальные же предусмотрительно прикрепили тапки скотчем. После заплыва одна из участниц поделилась впечатлением:
– Мы постоянно участвуем в подобных соревнованиях, это уже стало привычным делом. Но все равно адреналин есть! Команды очень сильные, соперников много. Мы сделали все, что могли, – с улыбкой рассказывает Аня Иванова из Троицка. – Организация слета отличная, а настроение – позитивное!
В это время на другой площадке начались соревнования по спортивному туризму. Команды должны были преодолеть серьезную дистанцию: установка палатки, горка (ее построили за практически за неделю до соревнований), вязание узлов, носилки и многое другое. Интересно не только участвовать, но и наблюдать! 
– Больше всего понравилась навесная переправа, натянута очень хорошо, превосходное скольжение, – делится впечатлениями Шершова Ольга из Каслинского района. – Самое главное на дистанции – спокойствие и командная работа. Своей командой я очень довольна. 
К концу дня туристы немного устали, но впереди их ждет еще один конкурс – Мисс слета. Самая прекрасная половина соревнований собралась с силами, и в необыкновенных костюмах вышла на сцену. Весь вечер второго дня был посвящен именно женщинам. Красные шапочки, королевы и супер-туристки – оригинальные и веселые девчата так душевно раскрывались на сцене, так искренне старались, что проигравших не было – все стали победителями. Но самой лучшей все-таки оказалась учитель физкультуры и ОБЖ Мария Конышева. Она представила публике очаровательный танец в пачке. Участницы еще и завтрак готовили, мастерили костюмы, творчески их представляли и прокладывали новые туристические маршруты. Просторы для творчества бесконечны! Незабываемые впечатления от конкурса остались как у участников, так и у зрителей.
– Мне больше всего понравился этап "Завтрак на траве", – рассказывает участница Южноуральска Марина Смолина. – Не представляю, как в походных условиях можно приготовить колбасу и другие необыкновенные блюда.
День третий. Усталость и радость.
Последний день стал самым ответственным на турслете. Заканчиваются соревнования и подводятся итоги. А мы успеваем поговорить с несколькими интересными людьми, которые приехали на соревнования. Представитель команды ЧелГУ Сергей Талызов:
– Мне 53 года, с шести лет я занимаюсь туризмом. Самый основной интерес в туризме – спелеология. Если брать весь жизненный путь, то его можно разделить по интересам в туризме. Первое – в молодости, когда было здоровья много, это были спортивные достижения, соревнования и экспедиции. Параллельно – исследования, первопрохождения. Сейчас я работаю, в основном, с молодежью: старшие классы, студенты. Рассказываю не просто об объектах, а с точки зрения краеведения, экологии и даже космологии. На турслете я уже был когда-то давно, и так получилось, что спустя 20 лет вернулся. Самое главное, мы здесь собираемся, чтобы пообщаться  и поделиться опытом
То, что главное общение, подтверждает и Юрий Воронин с Уйского района:
– Я туризмом занимаюсь с 79 года. И в этом же году первый раз был на областном турслете. Самое главное в нем – общение с людьми.
Тем, кто не бывал на подобных соревнованиях, тот, честно говоря, многое потерял. Чистый воздух, солнце (погода не подвела!)... а еще все дела уходят на второй план... Педагоги просто "купаются" в море юмора, счастья, творчества и спорта. Главное, чтобы потом это настроение они передали детям. Тогда соревнования точно прошли не зря. 
Самые преданные любители спортивного туризма не скрывают своих эмоций. Ветеран туризма Александр Степанович Музычук:
– Первый поход мы совершили еще в девятом классе, не имея ни карт, ни представления о том, куда попадем. Потом в пединституте, идя по коридору, вижу такое интересное объявление: "Надо летать! А не можешь летать - падай в мох и обрастай клюквой. Приглашаем тебя с вещами, лыжами. Встречаемся у электрички". Так я попал на Шэлом (главная вершина хребта Зигальга на Южном Урале). С ребятами, нас 15 человек было. Прекрасная погода, зима – просто сказка. Вот с тех пор туризмом "заболел".
К слову, Александр Степанович был практически на каждом областном турслете. И у него есть много историй в запасе. Например, о самом трудном походе: 
– Приполярный Урал, 1974 год, средняя температура похода -38 градусов. Тяжелый был поход. Спасались от холода с помощью гусиного жира. Галетное печенье. Запомнилось, что когда пришли на базу Желанная, после покорения самой высокой вершины Урала Народной, нам испекли горячий хлеб... как мы его ели... (улыбается). После 12 дней галетного печенья.
Александр Музычук на вопрос о том, что же для него туризм, отвечает не сразу:
– Я даже боюсь какие-то слова подобрать... Это как когда ты любишь человека, но ты не можешь сказать. А если и назовешь, то это кажется не таким важным. Это вторая моя жизнь.
С таким философским настроением, а главное, с улыбками, заканчиваются XXXI открытые соревнования по туризму и водному слалому среди работников образования и науки. Уже участники собрали свои сумки, потушили костры, обменялись впечатлениями... Столько эмоций – всего за три дня! Мы надеемся, что в следующий раз соберется еще больше педагогов, чтобы пообщаться, получить позитив, почувствовать себя командой!
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