Повышение цен на проживание в общежитиях коснулось и уральских студентов

Во многих вузах России существенно возросла стоимость проживания в общежитиях для студентов. Это вызвано тем, что с 1 сентября 2013 года вступил в силу новый закон «Об образовании», в котором говорится, что теперь размер платы за общежитие устанавливает сам вуз.
Напомним, что до 1 сентября 2013 года плата за общежитие устанавливалась в соответствии со статьей федерального закона «О высшем и послевузовском профессиональном образовании», в которой указано, что размер платы за проживание в общежитии не может превышать пяти процентов от базового размера академической стипендии. Однако теперь эта цена устанавливается локальным нормативным актом самого вуза.
В некоторых вузах Южного Урала все же оставили прежнюю плату, однако в большинстве учебных учреждений цена возросла. Привычных цен решили придерживаться в ЮУрГУ – 63 рубля в месяц. Осталась прежняя плата и вЮжно-Уральском государственном медицинском университете – 67 рублей в месяц. Ряд вузов в разы увеличил стоимость проживания: ЧГПУ – с 65 рублей до 300 рублей в месяц, ЧелГУ – с 64,90 до 450 рублей. В МГТУ эта планка поднялась до 500 рублей. Самое большое повышениев Челябинской академии культуры и искусств –  с 65 до 750 рублей.
[bookmark: _GoBack]Областная организация Профсоюза также обеспокоена темой повышения платы за студенческие общежития. Сейчас рассматриваются варианты, каким образом Обком может повлиять на сложившуюся ситуацию.


