В Перми назван лучший воспитатель 
25 октября в очередной раз состоялся финал муниципального конкурса г.Перми «Современный воспитатель». Финальные испытания начались с проведения нескольких этапов конкурса, которые позволили членам жюри назвать самого современного пермского воспитателя. В первом состязании все участники презентовали свой опыт по введению государственных образовательных стандартов. Второй конкурс «Знаток теории» потребовал от участников идеального знания теоретических образовательных вопросов.  Затем участники с помощью различных материалов должны были изготовить наглядное пособие для развития детей. А далее каждому воспитателю нужно было компетентно и быстро ответить на любые детские вопросы. 

Самым интересным оказался финальный конкурс под названием «черный ящик». Воспитателям достались разные игрушки, с помощью которых они должны были провести занятие с детьми. А в роли «детей» выступили члены команд поддержки.

 Все 69 участников заочного этапа конкурса «Современный воспитатель – 2013» получили в подарок мягкие игрушки и букеты цветов.

Призовые места распределились следующим образом:

1 место – Федосеева Наталья Валентиновна – детский сад №352;

2 место – Зарочинская Инна Николаевна – детский сад №39;

3 место – Меланин Юрий Владимирович – детский сад №176.

Краевой профсоюз образования традиционно в данном конкурсе вручает свой спецприз. В этом году награждены денежными премиями Телесницкая Юлия Владимировна, председатель профкома, воспитатель структурного подразделения «Гимназии № 31» и  Головкина Оксана Васильевна, зам.председателя профкома, воспитатель детского сада № 96.
Поздравляем всех участников и победителей! Желаем творческой неуспокоенности, веры в свои силы, уважения коллег, взаимопонимания с родителями и любви маленьких воспитанников!
