Поэзия – образ жизни.
30 октября 2013 года в МАОУ СОШ № 15  г.Челябинска состоялся митинг,  посвященный открытию мемориальной доски учителю, поэту, краеведу А.Б. Горской.
Имя Аси Горской хорошо известно не только в Челябинске, но и далеко за его пределами. В школе № 15 она проработала учителем географии 36 лет... 
Диапазон ее творчества широк и разнообразен: она - поэт-лирик, песенник, детский поэт, прозаик. 
Ученики и гости праздника читали стихи Аси Горской о школе и детях, о любимом городе Челябинске и его жителях, о любимом ею Пушкине, о природе во всем своем многообразии из её сборников: «Отрытый урок», «Это - Пушкин», «Челябинск поэтическим пером», «Врачеватель мой - четверостишье», «Шарики- фонарики».
Звучали песни на ее стихи, написанные известными челябинскими композиторами: А.Сафоновым, Л. Сотченковым, В. Баскиным, В. Ярушиным, Е. Попляновой, Р. Шеховцевым... 
Выпускники Аси Борисовны, ее коллеги высоко оценили роль детского литературного объединения "Кораблик" при школе № 15 Челябинска, в котором она вместе с ребятами собирала сведения о писателях, устраивала встречи с авторами, издателями, библиотекарями. В "Кораблике" выпускался "бортовой" журнал, рукописные альманахи. 
И сегодня музей «Кораблик» продолжает традиции, заложенные его основательницей, его воспитанники ежегодно становятся победителями и призерами не только городских, но и областных, региональных и всероссийских краеведческих конкурсов. Его двери были открыты в течение всего дня, для ребят проведены уроки, посвященные творчеству А.Б. Горской.
Учительница географии, влюбленная в литературу, автор целой библиотечки поэтических книг - такой ее помнят все, кто пришел сегодня в день ее рождения на открытие мемориальной доски. 
Слова признательности, благодарности выразили  приглашенные: председатель областной организации профсоюза работников образования и науки, представители  министерства образования области, управления образования города и района, представители образовательных учреждений и профсоюзных организаций района.
