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Профсоюз работников народного образования и науки

Российской Федерации

Марийская республиканская организация

В профсоюзный уголок

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые коллеги!

Размещаем письмо президиума республиканского комитета Профсоюза, направленное  в адрес  министра образования и науки Республики Марий Эл Швецовой Г.Н.
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	Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации

Марийская республиканская организация

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА

424001, г. Йошкар-Ола, Ленинский пр., 29

т. 56-66-37, факс 56-60-22, 

e-mail: obraz_mari@mail.ru 

29.11.2013 г. №  376
	Министерство 

образования и науки Республики Марий Эл

ШВЕЦОВОЙ Г.Н.


Уважаемая Галина Николаевна!

В республиканский комитет профсоюза поступают массовые телефонные обращения по разъяснению информации, изложенной в письме Министерства образования и науки Республики Марий Эл № 9108 от 28.11.2013г. 

Президиум республиканского комитета Профсоюза считает, что направление подобных писем, содержащих рекомендации о возможном  изменении существенных условий трудового договора в части исключения из условий оплаты труда вознаграждения на выполнение функций классного руководства без предварительных консультаций и обсуждений подобных предложений с социальными партнерами, является грубым нарушением принципов социального взаимодействия, предусмотренных  Региональным отраслевым соглашением между Марийской республиканской организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ, Министерством образования и науки Республики Марий Эл и Объединением работодателей государственных образовательных учреждений Республики Марий Эл на 2012 – 2014 годы (пункт 7.8.3.).

Несогласованность подобных действий, отсутствие конструктивного широкого диалога по обсуждению возникающих острых проблем в реализации социально-трудовых отношений может привести к росту социальной напряженности в коллективах, массовому отказу педагогов -классных руководителей от руководства детскими коллективами.

В целях сохранения стабильной работы трудовых коллективов предлагаем письмо министерства образования и науки Республики Марий Эл №9108 от 28.11.2013г. отозвать и провести взаимные консультации с Марийской республиканской организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ, Объединением работодателей государственных образовательных учреждений Республики Марий Эл.
С уважением,
	 председатель 

	
	            Л.В. Пуртова


Ванюшина М.А.

56-60-22

