Имеют ли право методисты и руководитель отдела образования МО заниматься педагогической деятельностью?
Да, имеют.
Согласно пункту 1 постановления Минтруда РФ от 30 июня 2003 г. N 41 "Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры"  продолжительность работы по совместительству педагогических  работников в течение месяца устанавливается по соглашению между работником и работодателем и по каждому трудовому договору.
При этом выполнение  работы допускается в основное рабочее время с согласия работодателя, если она не мешает основной работе. Вопрос может быть отрегулирован руководителем отдела образования, если ограничивать время преподавания в школе, т.к. совместительство допускается за пределами основного рабочего времени.
Согласно пункта 6 Правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии Списка № 781, утв. Постановлением Правительства РФ от 29.10.2002 г., работа в должности учителя в сельской местности общеобразовательных школ включается в стаж работы независимо от объема выполняемой нагрузки, т.е. достаточно 2 часов в неделю. 

В этом случае на совместителя распространяются меры социальной поддержки педагога в сельской местности.
Такой подход к работникам отдела  будет способствовать закреплению опытных кадров в отделе образования.
