Информация к выступлению Галайда З.И.
на краевом совещании председателей районных,

городских организаций профсоюза работников

народного образования и науки РФ.

09 декабря 2013 г.
ТЕМА:  2014й год – год отчетов и выборов

               2014й год – год местных организаций

Уважаемые коллеги!

     Уже есть все решения нашего профсоюза о сроках проведения отчетов и выборов, поэтому на совещании сегодня мы должны обсудить и график проведения отчетно – выборной кампании, и частично содержание отчетов профсоюзных организаций, задач на следующий отчетный период.

     2014й год – еще и год местных организаций. Учитывая, что организационное укрепление профсоюза остается очень актуальной задачей, и, понимая, что организационное укрепление, в основном, зависит от районного, городского звена, в Профсоюзе было принято решение – активизировать этот уровень.

     Итак, отчеты и выборы. Решение Исполкома Профсоюза, с ним Вы знакомы, начать отчетно – выборные собрания в январе 2014 года. Вы уже наверняка приняли решения своих коллегиальных органов о сроках проведения собраний в первичках, предлагается единый график:

в первичках – с января по апрель;
в районах, городах, вузах – май-октябрь;

крайком – декабрь.

     26.12 на заседании президиума мы будем принимать первые решения по этому вопросу.

     На собраниях в первичных организациях заслушиваются отчеты, проводятся выборы председателя профкома, ревизионной комиссии, делегаты на районную конференцию, могут быть предложения по кандидатуре председателя районной, городской организации.

     Таким образом, до начала собраний, которые будут проводиться по составленному вами графику, вы должны будете принять решение коллегиального органа, если еще не приняли, о квоте на районную конференцию.

     После проведения собраний вы собираете отчет по форме, официально утвержденной в профсоюзе.

     По поводу проведения районных, городских, вузовских отчетно – выборных конференций мы с вами еще будем говорить весной.

     Сейчас мы выдали Вам краткую информацию о выполнении Пермской краевой территориальной организацией Программы развития Профсоюза на 2010-2015 г.г., принятой VI Съездом Профсоюза 31 марта 2010 г.

     Эти материалы можно использовать на отчетно – выборных собраниях в первичных профсоюзных организациях, мы их разместили на сайте, можно переправить в организации в полном объеме.

     Я хотела бы обратить Ваше внимание на те приоритеты, которым уделялось особое внимание за этот период. Это прежде всего организационное укрепление организации. Работы в этом направлении проводилось много: это анализ состояния численности членов профсоюза, целенаправленная работа по мотивации, пленумы были посвящены организационной работе, усиление информационной деятельности, обучения профактива. Нам удалось стабилизировать численность, но далеко не во всех организациях, поэтому тема организационного укрепления, повышения численности членов профсоюза остается актуальной и на следующий отчетный период. Отчетно – выборные собрания в первичках – как раз хороший повод обсудить эту проблему и подумать, как улучшить дела с членством. 

     Невозможно также дальше развиваться без усиления информированности, назрел новый прорыв в этом направлении. Давайте на отчетно – выборных собраниях прибавим в технологиях и в объемах информирования членов профсоюза. И поставим задачу на ближайшее будущее – системная электронная связь по всей структуре, регулярные собрания и массовые мероприятия, Интернет, профсоюзные уголки и т.д.

     Мы должны еще до проведения собраний проанализировать кадровый состав профактива, прямо по списку вместе с президиумом райкома, горкома, кто из председателей первичных организаций хорошо трудится на этом посту, необходимо его поддержать, поощрить, укрепить, а кого необходимо заменить, подойти к подбору кандидатуры внимательно, можно посоветоваться с директором, заведующей, социальным партнером, чтобы не создавать заведомо противостояние, в то же время – и карманных председателей нам не надо.

     На внеочередном съезде ФНПР вопросу подбора и подготовки кадров было уделено особое внимание, и с этим нельзя не согласиться. Усиление ответственности руководителей профсоюзных организаций отражено в Уставах сейчас и будет усилено.

     В отчетный период усилена работа по содействию оздоровлению и отдыху членов профсоюза. Вообще, при анализе причин падения численности в ряде организаций, при многочисленных дискуссиях о мотивационных формах работы мы вместе пришли к выводу о том, что для наших членов профсоюза сервисное направление работы профсоюза очень востребовано. Были времена очевидной востребованности протестных действий, а сейчас, когда укрепилось материальное положение членов профсоюза, они хотят от нас организации сервисной услуги. И на этот запрос необходимо отвечать.
     Те председатели, кто правильно сориентировался, уже достаточно качественно, мощно развивают такие направления, как профессионально – туристические поездки членов профсоюза по категориям, организация отдыха и оздоровления в выходные дни, содействие дополнительному пенсионному обеспечению, установление взаимовыгодных контактов с различными торговыми фирмами, с компаниями мобильной связи и т.д. В этих организациях как раз и наблюдается медленный, но верный приток членов профсоюза.

     Конечно, во главу отчетно – выборной кампании мы должны поставить выполнение основной миссии профсоюза – защите социально – экономических, трудовых прав членов профсоюза самыми различными формами: посредством социального партнерства, используя весь перечень действий от переговоров, писем, встреч до КД и Соглашений.

     За прошедший период нам удалось систему социального партнерства сделать более эффективной. Я думаю, это потому, что существенно усилено непосредственное участие представителей профсоюза в работе комиссий, рабочих групп, советов как в самих органах власти, так и в различных институтах гражданского общества. Стали больше работать не на эффект, а на результат.
     В информации мы приводим примеры результативности такой работы. Но самый главный результат – это Указы Президента РФ В.В. Путина об укреплении социальной сферы. Важно, чтобы члены профсоюза, в том числе на отчетно – выборных собраниях, поняли, что Указы Президента РФ возникли не вдруг, а это результат коллективных действий Профсоюза перед выборами органов законодательной власти и Президента РФ. Профсоюз сумел довести реальное положение в сфере образования по вопросу зарплаты работников, и в предстоящий период наша задача – во-первых, чтобы Указы выполнялись, во-вторых, чтобы выполнялись качественно, не любой ценой.

     Мы сделали приложение к Информационному сборнику № 13, который вы получили сегодня, и там есть мое выступление на форуме регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию», 5 декабря наши сопредседатели ездили в Москву на заседание Центрального штаба народного фронта, лидером которого является Путин В.В. Обобщенные предложения с мест относительно положения с выполнением Указов Президента РФ были направлены в Москву.

     В этом приложении к Информационному сборнику мы сделали анализ проблем, которые мешают качественно выполнить «майские» Указы, мешают сформулировать ощущение удовлетворенности мерами, принятыми относительно социальной сферы. Это, на наш взгляд, «лукавая» методика подсчета средней зарплаты, интенсификация труда и ущербный принцип «ученико-часа» в системе оплаты труда.
     На отчетно – выборных собраниях в первичных профсоюзных организациях необходимо четко обозначить место и роль профсоюзной организации в вопросах оплаты труда, распределения стимулирующей части ФОТ, контроля уровня оплаты труда, и не менее важно -  в вопросах аттестации педагогических кадров и охраны труда. Это как раз те направления, где четко определена роль профсоюза, его востребованность.

     Считаю, что за отчетный период существенно удалось укрепить законотворческую функцию профсоюза. Как доказательство этого, мы можем привести примеры:

     Об участии профсоюза в подготовке и обсуждении проекта закона РФ «Об образовании в РФ». Мы достаточно много информации направляли о результатах этой работы, необходимо разъяснять и на отчетно – выборных собраниях, какие позиции в законе удалось отстоять: это уровень зарплаты, коммунальные льготы, досрочная пенсия, роль профсоюза в управлении образовательной организацией.

     Мы можем привести примеры регионального уровня: участие крайкома в работе над проектом закона о бюджете Пермского края, где отрасль «Образование» имеет очень неплохое обеспечение и по вопросам зарплаты, и по вопросам развития, и по поддержке профессионального образования, удается пока удерживать и обеспечение санаторно – курортным оздоровлением; еще один региональный пример – проект закона «Об образовании в Пермском крае», где удалось сохранить все льготы и гарантии, действовавшие в Пермском крае, и даже расширить их. (По поводу выплат ушедшим на заслуженный отдых так и разъясняем: во-первых, выплату никто не отменил, есть предложение перенести ее на уровень учреждения, давайте обсудим, потеря это или нет, и как сделать так, чтобы выплата сохранилась).
     Еще несколько примеров. Это закон Пермского края «О минимальной заработной плате в «Пермском крае», доведению ее до прожиточного минимума, все стадии обсуждения прошли, законопроект на финише.

     Такие примеры можно привести еще. Важно, что работает принцип участия профсоюзов в обсуждении нормативных актов и законов социальной направленности.

     В прошедший отчетный период в профсоюзе удалось выстроить системную правовую работу и работу по охране труда. В перспективе мы должны добиться, чтобы в каждой первичке, каждый член профсоюза понимал, как он лично может защитить свои трудовые права, право на условия труда через профсоюзную организацию. И этот перелом надо начинать с отчетно – выборных собраний на уровне учреждения. Я думаю, эти два направления будут только набирать вес, поэтому нужен хороший задел, а там, где работа на нуле – старт.

Уважаемые коллеги!

     На внеочередном съезде ФНПР шел очень жесткий разговор о финансовом укреплении профсоюзного движения. Выносились для будущих обсуждений революционные предложения: все 100% взносов собирает верхняя структура, распределяет по уровням с едиными подходами, как это уже сейчас принято в большинстве профсоюзов мира. Понятно, что никто не готов к такому механизму, но однозначно в новом отчетном периоде внимание к распределению и расходованию профсоюзных средств будет более жесткое.

     Я должна сказать, что в нашем профсоюзе сложилась система распределения взносов, есть дисциплина, но это если сравнивать с развальными профсоюзами.

     А если говорить о совершенствовании системы, то уже в следующем году нам надо активнее осваивать те направления финансово – хозяйственной деятельности, которые уже ввели другие региональные организации, доказали их эффективность и получили одобрение Исполкома Профсоюза. Это меры по поддержке малых территорий (возможно, перевод их на прямое обслуживание в крайком, повышение из средств крайкома оплаты председателям этих малых территорий, но с условием запуска в них вектора возрождения, потому что ресурс там большой); это изменение системы поощрения из средств крайкома, т.е. изменение подходов к премированию; это совершенствование структуры аппарата краевого комитета профсоюза; это распространение опыта и обучение способам привлечения средств работодателя и спонсоров на организацию оздоровления, досуга и имиджевых мероприятий.

     Нам необходимо будет глубже вникать в проблему полноты перечисления профсоюзных взносов, т.к. по ряду организаций продолжается несоответствие средней зарплаты по данным статистики и по полученным взносам.

     В целом, главная задача в направлении финансово – хозяйственного укрепления организации – это увеличение численности членов профсоюза, за этим все – и финансы, и сила организации.

     2014 год объявлен Годом местной организации Профсоюза. В рамках этого приоритета работы объявлен Всероссийский конкурс местных (районных, городских) организаций Профсоюза по развитию информационных ресурсов «Информационный прорыв» (с сентября 2013 г. по апрель 2014 г.). Несколько наших организаций вполне могут принять участие в этом конкурсе. Понятно, что республики со 100% членством нас опережают, но оцениваться будет информационная работа и ее результативность, прогресс.

     Будут подготовлены серии сборников и пособий «Из практики работы местных организаций Профсоюза». Будет проведена паспортизация местных организаций профсоюза, а это значит будет создан единый перечень со всеми данными, то есть станет все прозрачно, видно, кто есть кто.

     Будут продолжены общероссийские курсы председателей местных организаций.

     Краевой комитет профсоюза свой план на 2014 г. также будет разрабатывать с учетом единого Года местной организации. ЦС предлагает нам помимо активного участия в уже названных мероприятиях, ввести систему рейтингования местных организаций профсоюза и проводить рейтинг один раз в 2-3 года на основе показателей, занесенных в Паспорте местных организаций профсоюза.

     III сессия Всероссийской педагогической школы Общероссийского профсоюза образования будет проведена для председателей местных организаций и мы должны принять в ней участие.

     И, конечно же, проведение на достойном уровне отчетно – выборной кампании в соответствии с нормами Устава Профсоюза, последующим обучением вновь избранных председателей местных организаций профсоюза.
     Я уже говорила о новом уровне информационной работы, к которому мы должны стремиться, и Год местной организации Профсоюза должен быть использован для формирования единой информационной сети, обеспечения местных организаций современной компьютерной техникой и доступной электронной связью, создания страничек местных и первичных организаций на сайтах районных отделов образования и сайтах учреждений образования, создания сети внештатных корреспондентов профсоюзных газет «Профсоюзный курьер», «Мой Профсоюз» и «Солидарность».

     И, конечно, основная работа по проведению Года местной организации должна быть проведена на местном уровне.

     Должен быть разработан конкретный план, предусматривающий анализ, паспортизацию организации, меры по информационному прорыву, участию в Общероссийском конкурсе, работа над укреплением имиджа организации, а это значит- выпуск агитационных материалов, атрибутики Профсоюза, выпуск бюллетеней  к отчетам и выборам, проведение массовых мероприятий (смотры – конкурсы первичек, отдельных направлений, можно объявить конкурс на лучшее отчетно – выборное собрание, спортивные и культурно – массовые мероприятия, направленные на повышение имиджа профсоюза), расширение и развитие сервисного направления работы, повышение активности комиссий, наведение порядка в делопроизводстве.
     Этот перечень можно разнообразить, проявив творчество и желание.

Уважаемые коллеги!

     Еще небольшой комментарий о работе с сентября по декабрь.

     Мы подготовили Информационный бюллетень, вы его внимательно изучите и используйте в работе, обратите внимание на приложения. Их 3: отчет о работе за 4 года, выступление на «круглом столе» народного фронта и разъяснения ЦС по коммунальным для руководителей.
(см. Информационный сборник

комментарий мероприятий)

 Спасибо за внимание.

