Отказ работодателя в приеме на работу в  образовательную организацию можно обжаловать в суде. 

В Курганский областной комитет профсоюза работников образования в октябре 2013 г.  обратилась член профсоюза, учитель-логопед детского сада    с просьбой  о помощи в суде по иску о признании отказа в приеме на работу незаконным. Педагог в мае 2013 г. вынуждена была уволиться по требованию прокуратуры из-за справки о судимости, так как в далекие годы привлекалась к уголовному преследованию, которое прекращено за примирением сторон. Правовая инспекция обкома оказала юридическую помощь.

Городской суд, тщательно изучив все материалы дела, пришел к выводу, что привлечение истца в прошлом к уголовному преследованию не влечет за собой безусловный запрет к работе с детьми.

Суд решил признать отказ в приеме на работу незаконным и обязал работодателя принять истца на работу по специальности.

Положительное решение городского суда стало возможным благодаря Постановлению Конституционного Суда РФ  № 19-П от 18 июля 2013 г. «По делу о проверке конституционности пункта 13 части первой статьи 83, абзаца третьего части второй статьи 331 и статьи 351.1 Трудового кодекса Российской Федерации в связи с жалобами граждан», в нем Конституционный Суд указал, что меры для педагогических работников и представителей иных схожих профессий по долгу службы, в случае их уголовного преследования, не должны приводить к несоразмерному ограничению их прав и свобод.

Впредь, до внесения необходимых изменений в законодательство, к работе с детьми, безусловно, не допускаются:

1) граждане с неснятой или непогашенной судимостью,

2) лица, когда-либо осужденные по тяжким или особо тяжким статьям,

3) лица, когда-либо осужденные за преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности.

В отношении иных граждан, ранее подвергавшихся уголовному преследованию, вопрос о допуске их к такой работе должен решаться в индивидуальном порядке. При этом необходимо учитывать вид и степень тяжести совершенного преступления; срок, прошедший с момента его совершения; форму вины; поведение лица после совершения преступления; его отношение к исполнению трудовых обязанностей; обстоятельства, характеризующие личность, условия выполнения трудовых обязанностей, а также иные факторы, позволяющие оценить возможность осуществления ими соответствующей деятельности.

Таким образом, педагогические и административно-хозяйственные работники, уволившиеся по собственному желанию или уволенные по п.13 ст.83 ТК РФ в связи с наличием справки о привлечении к уголовному преследованию или снятой незначительной судимости вправе обратиться в суд  о признании необоснованным отказа работодателя в заключении трудового договора согласно ст. 64 ТК РФ при наличии вакансии в образовательном учреждении.

Юридическая служба  областного комитета оказывает своим членам профсоюза помощь в составлении подобных исков в суд.
