О работе правовой инспекции в 2013 году

В 2013 г. вопросы представительства и защиты социально-трудовых интересов работников образования и студентов были приоритетными в работе правовой инспекции труда.

На 1 января 2014 г. в правовой инспекции труда состоит 33 внештатных правовых инспектора. В феврале 2013 г. в учебном центре ФПКО проведен семинар-совещание с внештатными инспекторами. В работе семинара принимали участие председатель областной организации Профсоюза, специалисты обкома, гострудинспекции, учебного центра.

Курганская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ – одна из трех областных отраслевых организаций в ФПКО (из 14), имеющих штатного правового инспектора и одна из двух организаций, имеющих внештатных правовых инспекторов, которые регулярно обучаются и вносят существенный вклад в правозащитную деятельность организации.
Внештатные инспекторы совместно с председателями профсоюзных организаций участвовали в тематической региональной проверке по соблюдению трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях Курганской области.
Проверки проведены в 22 муниципальных образованиях области. Проверено 78 образовательных учреждений, в том числе 27 – дошкольных, 3 – начальных, 19 – основных, 19 – средних школ, 9 - учреждений дополнительного образования, 1 – среднего профессионального образования.

Всего выявлено 51 нарушение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в учреждениях, из них 11 - в учреждениях дошкольного образования, 31 – общего образования и 9 – дополнительного образования детей.

По итогам проверки по нарушениям трудового законодательства правовыми инспекторами труда и председателями райкомов профсоюза в адрес руководителей образовательных учреждений, отделов образований районов направлялись акты и представления об устранении нарушений.

Неознакомление работодателем работников с коллективным договором при приеме на работу под подпись (ст.68 ТК РФ) – самое распространенное нарушение трудового законодательства при подведении итогов проверки. Из 17 нарушений 6 обнаружены в учреждениях дошкольного образования, 9 – общего образования и 2 – в организациях дополнительного образования детей. Такие нарушения зарегистрированы в образовательных учреждениях города Кургана, Мокроусовского, Петуховского, Целинного, Куртамышского, Катайского, Мишкинского, Шатровского районов. Так, в г. Кургане работодатели не ознакомили под подпись работников детского сада № 4, в Куртамышском районе - работников детского сада № 4 и Дома детского творчества, в Шатровском районе - работников  Кондинской школы. 

Всего в 2013 г. проведена  91  проверка  соблюдения   трудового  законодательства, из них 29 – совместно с органами, осуществляющими управление в сфере образования, 6 - совместно с федеральной инспекцией труда, 2 – совместно с органами прокуратуры. Выдано 62  представления об устранении 88 нарушений, которые устранены сразу или в последующие периоды времени. Направлены материалы: в федеральную инспекцию труда  - 2, в органы прокуратуры – 2. По итогам материала в федеральную инспекцию труда о нарушениях трудового законодательства директором Юргамышской школы на работодателя наложен административный штраф в размере 5000 руб.

В связи с продолжающимися нарушениями прав педагогических работников на льготное пенсионное обеспечение  в суды направлено  54 исковых заявления о признании незаконными решений органов Управления  Пенсионного фонда РФ об отказе в назначении досрочной трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью, все они удовлетворены полностью или частично, 28 исков поддержаны представительством в судах. Так, решением Управления Пенсионного фонда РФ в г.Кургане учителю школы № 29  г.Кургана  Немкиной Л.А..  отказано в назначении досрочной трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью. Из ее  педагогического стажа исключены периоды работы: отпуск по уходу за ребенком, курсы повышения квалификации, карантин. Решением Курганского городского суда периоды включены в педагогический стаж, назначена досрочная пенсия по старости. Решением Альменевского районного суда воспитателю детского сада Гайсиной Ф.А. в педстаж включены периоды: отпуск по уходу за ребенком, работа воспитателем. Решением отдела Пенсионного фонда РФ в Половинском районе учителю Хмелину А.М.  отказано в назначении досрочной трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью. Из его стажа исключена служба в рядах Советской Армии.  Решением Половинского районного суда период включен в педагогический стаж, назначена досрочная пенсия по старости.

Курганская областная организация Профсоюза работников образования РФ в период увольнений педагогов и хозяйственных работников школ по справке о судимости направила руководителям образовательных учреждений 12 писем о недопустимости безосновательных увольнений. В судах общей юрисдикции правовая инспекция поддержала тех уволенных по п.13 ст. 83 ТК РФ педагогических работников, которые отстаивали свои гражданские права. В Конституционный Суд РФ после обращений в суды общей юрисдикции были направлены 3 жалобы о признании несоответствующими Конституции РФ взаимосвязанные положения пункта 13 части первой статьи 83, абзаца третьего части второй статьи 331 и статьи 351.1 Трудового кодекса РФ. По делу завхоза Старопершинской школы Мокроусовского района Самкова А.А. вынесено Определение Конституционного Суда РФ, в котором правоприменительные решения по его делу признаны несоответствующими Конституции РФ, подлежат пересмотру в установленном порядке. В связи с учетом позиции Конституционного Суда РФ в Судебную коллегию по гражданским делам Верховного суда РФ подана кассационная жалоба  по отмене ранее принятых судебных постановлений. В суде оказана помощь учителю-логопеду Курганского детского сада № 18 Воржевой Л.В., вынужденной ранее уволиться из-за справки о судимости, с иском о признании отказа в приеме на работу из-за наличия справки о судимости неправомерным. Курганским городским судом признан отказ в приеме на работу незаконным, работодателя обязали принять истца на работу. Готовятся другие иски, продолжается дальнейшее распространение опыта обращения в суды по этому вопросу.
Всего по разной тематике подготовлено 68 исков.

В членских организациях Курганской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ продолжается работа по  ликвидации  профсоюзных организаций в качестве юридических лиц из-за возрастающих требований налоговых органов к отчетности юридических лиц. Главный правовой инспектор в качестве ликвидатора провел в 2013 году в органах юстиции ликвидацию двух юридических лиц  районных организаций.

Оказывалась методическая и организационная помощь по разработке и экспертизе территориальных соглашений и коллективных договоров. Проведена экспертиза 41 проекта коллективных договоров, соглашений и локальных нормативных актов. 

Проведена экспертиза 14 проектов региональных законов и иных нормативных правовых актов, в том числе, и проекта закона Курганской области от 30 августа 2013 года № 50 "О правовом регулировании отношений в сфере образования на территории Курганской области" принятого для исполнения нового федерального закона «Об образовании в РФ». 
В связи с принятием нового закона «Об образовании в РФ» и закона Курганской области "О правовом регулировании отношений в сфере образования на территории Курганской области" правовыми инспекторами проводилась разъяснительная работа в части социальных гарантий педагогических работников и студентов.

Правовой инспекцией в территориальное отраслевое соглашение внесены предложения по внесению дополнений и изменений в пунктах 7.5.29 и 7.5.30 соглашения сторонами дополнительным соглашением от 22 января 2013 г. в части проведения аттестации педагогических работников на ту же квалификационную категорию. С учетом пункта 8.2 Отраслевого соглашения по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки РФ на 2012 – 2014 годы и Рекомендаций Министерства образования и науки РФ предложено внести в дополнение к пункту 7.5.30 Регионального отраслевого соглашения абзац 2 следующего содержания:

«Рассмотрение аттестационными комиссиями заявлений педагогических работников о прохождении аттестации на ту же самую квалификационную категорию, поданных до истечения срока ее действия, и принятие решений о соответствии их заявлений квалификационной категории для педагогических работников, перечисленных в абзаце 1, может осуществляться на основе указанных в заявлении сведений и с учетом иных данных о результатах профессиональной деятельности, которые подтверждены руководителем образовательного учреждения и согласованы с выборным органом первичной профсоюзной организации». Кроме того, из подпункта «б» пункта 2.10 Регионального отраслевого соглашения предложено исключить возможность изменения учебной нагрузки до 1 месяца по инициативе работодателя без согласия работника по производственной необходимости, так как ст.72.2 ТК РФ допускает временный перевод на другую работу только в случаях катастроф природного или техногенного характера.

В связи с многочисленными вопросами членов профсоюза о применении НСОТ в образовательных учреждениях области областной организацией вносятся предложения по ее дальнейшему совершенствованию.

Предлагается среднюю зарплату учителей области при приведении ее в соответствии со средней зарплатой по экономике региона рассчитывать исходя из нормативной учебной нагрузки на 1 ставку. Такой же позиции придерживался полномочный представитель Президента РФ в УФО в ходе проверки весной  2013 года выполнения указов Президента РФ по заработной плате в образовательных учреждениях области.

Главный правовой инспектор принимал участие в проведении шести «дней обкома» в районных организациях профсоюза (выезды с председателем и специалистами для встреч с профсоюзным активом). Кроме того, проводились встречи с трудовыми коллективами образовательных учреждений города Кургана, где работники получали ответы на интересующие их вопросы правового характера.

Ежедневно проводился прием граждан и консультации по телефону. В 2013 году отмечался значительный рост обращений членов профсоюза, как на личном приеме, так и по телефону. Правовой инспекцией было принято на личном приёме и оказано консультаций по телефону 607 членам профсоюза, рассмотрено  44 письменных обращения членов профсоюза, подготовлено 16 проектов  писем и обращений в органы власти, на сайте выставлены 12 материалов по правозащитной тематике.

Нарушений прав профсоюзов зарегистрировано не было.
