Вопрос. Кто такие представительные органы работников в образовательных учреждениях?

Президент РФ, обсуждая проблемы реформирования образования, акцентирует внимание на необходимости общественно-государственного управления образованием.
Согласно ст. 26 нового федерального закона «Об образовании в РФ» управление образовательной организацией осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.

Далее в статье 26 вышеуказанного Закона отмечается, что в целях учета мнения обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников по вопросам управления образовательной организацией и при принятии образовательной организацией локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников в образовательной организации:

- действуют профессиональные союзы обучающихся и (или) работников образовательной организации (далее - представительные органы обучающихся, представительные органы работников).

Следовательно, в новом федеральном законе в области образования в отличие от других федеральных законов, регулирующих конкретную деятельность, особо подчеркнута роль профсоюза в управлении образованием и не предусмотрены какие-либо иные представители работников. 

Более того, Трудовым кодексом РФ механизм контроля за выполнением коллективного договора и трудового законодательства  прописан только для  профсоюзных организаций.

Трудовым кодексом предусмотрены:

-учет мнения первичной профсоюзной организацией при издании работодателем локальных нормативных актов (ст.372);

-учет мнения при сокращении членов профсоюза (ст.373);

-учет мнения при установлении режимов рабочего мнения, систем оплаты труда и других условий трудового договора;

-контроль за соблюдением работодателем трудового законодательства, включая охрану труда (ст.370);

-согласие вышестоящего профсоюзного органа при сокращении председателя первичной профорганизации и его заместителей (статьи 374, 376);

-гарантии прав освобожденным профсоюзным работником (ст.375);

-обязанности работодателя по созданию условий для осуществления деятельности выборного органа первичной профсоюзной организации (ст.377) и многие другие гарантии, отмеченные более, чем в 100 статьях Трудового кодекса РФ.

В связи с принятием новой системы оплаты труда и необходимостью распределения стимулирующих выплат, составляющих, иногда,  более половины заработной платы, первичные профсоюзные организации вправе на основании ст. 26 федерального закона «Об образовании в РФ», статей 144, 372 ТК РФ и раздела VIII Постановления Правительства Курганской области № 422 от 10.09.2013 г. входить в состав комиссий по распределению стимулирующих выплат на паритетных началах, и, соответственно, в трудовых договорах размер выплат стимулирующего характера ежемесячно устанавливать  не приказом руководителя образовательного учреждения, а  протоколом комиссии по распределению стимулирующих выплат.
