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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЦÆГАТ ИРЫСТОНЫ-АЛАНИЙЫ РЕСПУБЛИКОН ОРГАНИЗАЦИ

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ-АЛАНИИ

	Российская Федерация, Республика Северная Осетия-Алания, 362040, г. Владикавказ, ул. Димитрова, 2,

тел.: (8672) 53-84-97, 53-03-81, 53-99-89, факс: (8672) 54-90-60, E-mail: tteziev@yandex.ru


Председателям региональных 
(межрегиональных) организаций Профсоюза,

Техническим, главным техническим 
инспекторам труда Профсоюза,
Руководителям ОУ
Уважаемые коллеги!

В соответствии с Планом основных мероприятий ЦС Профсоюза на I полугодие 2014 года Северо-Осетинская Республиканская организация Профсоюза  работников  народного  образования  и  науки  РФ,  Министерство образования и науки РСО-Алания, Северо-Осетинское региональное отделение Общероссийской общественной организации содействия укреплению здоровья в системе образования и при участии Комитетов Парламента РСО-Алания по образованию, науки и здравоохранению, Северо – Осетинского  государственного  педагогического института 25 апреля 2014 года проводят IV Международную заочную научно-практическую конференцию «Образование, охрана труда и здоровье», посвященной проведению Всемирного Дня охраны труда, в Республике Северная Осетия-Алания по нижеследующей тематике:

1. Организация здоровьесбрегающей и безопасной образовательной среды.

2. Роль профсоюзных организаций в улучшении качества жизни и здоровья участников образовательного процесса.

3. Роль физической культуры и спорта в сохранении здоровья учащихся и педагогов.

4. Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения.

5. Медико-гигиеническое и психолого-педагогическое сопровождение учебного процесса.

6. Влияние факторов внешней среды на здоровье участников образовательного процесса.

7. Опыт работы по организации здоровьесберегающей и безопасной образовательной среды.

Оргкомитет и Программный комитет IV Международной заочной научно-практической конференции «Образование, охрана труда и здоровье» приглашают вас принять участие в конференции.

Конференция состоится 25 апреля 2014 г. и пройдет в дистанционном формате. Материалы конференции будут опубликованы в форме сборника научных статей и разосланы авторам, а также доступны в электронном виде на сайте.

ПРАВИЛА оформления статьи:
На первой странице должны быть указаны: УДК; название статьи на русском языке (прописными буквами, переносы не допускаются, точка в конце не ставится), кегль 14 полужирный, выравнивание по центру; инициалы и фамилии авторов (кегль 12 полужирный курсив, выравнивание по правому краю), ученая степень, ученное звание, название учреждения, город, страна, представляющего рукопись для опубликования.

Текст статьи набирается шрифтом Times New Roman размером 14 пт через одинарный интервал, выравнивание по формату. Подзаголовок - шрифт курсивный, выравнивание по левому краю. При написании статьи используются общепринятые термины, единицы измерения и условные обозначения, единообразные по всей статье. Обозначения, термины и иллюстративный материал должны соответствовать действующим ГОСТам.
Оформление литературных ссылок (ЛИТЕРАТУРА):

Нумеровать литературные источники следует в порядке их упоминания в тексте (не по алфавиту). Перечень литературных источников приводится общим списком в конце статьи. Список составляется в соответствии с последовательностью ссылок в тексте. Литература должна быть оформлена согласно ГОСТ 7.1-84. Ссылки на литературу в тексте приводятся в квадратных скобках.
Материалы конференции будут включены в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ). Сборнику будут присвоены ISBN, УДК, ББК. 16 обязательных экземпляров будут отправлены в Книжную Палату РФ.
Заявки   на   участие   и   тексты   статей   принимаются   до   15 апреля  2014 г.   по  E-mail:RNO-Aprof@yandex.ru    Информацию  вы  можете  посмотреть на сайте http://www.ed-union.ru
Контактные телефоны: (8672) 53-84-97,  (8672) 53-60-84
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Председатель

Республиканской организации

Профсоюза                                                                           Т.М.Тезиев

