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Центральный Совет Профсоюза информирует, что Министерством здравоохранения Российской Федерации издан приказ от 26 августа 2010 г. № 762 «Об отмене приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14 августа 2009 г. № 593 «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования».

Одновременно взамен отмененного приказа  издан приказ  Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования». В настоящее время данный приказ находится на государственной регистрации в Министерстве юстиции Российской Федерации. 

По имеющейся в ЦС Профсоюза информации, по своему содержанию утвержденные данным приказом квалификационные характеристики по должностям работников образования соответствуют квалификационным характеристикам, утвержденным приказом от 14 августа 2009 г. № 593.

Сообщаем также, что причиной отмены  приказа  Минздравсоцразвития России от 14 августа 2009 г. № 593 и принятия нового является требование Профсоюза о государственной  регистрации квалификационных характеристик  в Минюсте России. Более подробная информация по данному вопросу содержится в информационно-аналитических материалах Профсоюза к августовским совещаниям 2010 г. 

После государственной регистрации приказ  Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. № 761н будет незамедлительно направлен в региональные (межрегиональные) организации Профсоюза и размещен на сайте Профсоюза.

Для сведения информируем также, что в настоящее время подготовлены проекты приказа Минздравсоцразвития России   «Об отмене приказа Министерства здравоохранения и  социального развития Российской Федерации от  30  октября  2009 г. №  858 «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих,  раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального  образования» и  приказа Минздравсоцразвития России «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального  образования» взамен отменяемого также по причине необходимости государственной регистрации квалификационных характеристик. 

При согласовании  проекта приказа взамен приказа от  30  октября  2009 г. №  858 Профсоюзом внесены предложения об уточнении квалификационных требований по должностям доцента и профессора, поскольку в настоящее время они ошибочно не содержат в качестве обязательного требования о наличии ученой степени и (или) ученого звания.

Заместитель Председателя                                              Т.В.Куприянова 

