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Уважаемый Виктор Васильевич! Дорогие друзья!
Сердечно поздравляю Вас, весь профессорско-преподавательский коллектив, всех студентов, выпускников и сотрудников со славной и знаменательной датой - 15–летием со дня основания Московского городского педагогического университета.
Ваш университет - один из ведущих и современных педагогических вузов России, использующий инновационную учебно-материальную базу и передовые информационно-технологические возможности, помогает студентам в полной мере овладеть знаниями о педагогике, стать высококвалифицированными специалистами в этой области.
Отрадно, отметить, что Ваш университет за столь непродолжительный исторический период превратился в центр науки, образования и культуры города Москвы, а также внес и продолжает вносить значительный вклад в развитие системы образования страны. МГПУ является активным участником многих авторитетных политических и общественных организаций, в том числе Фонда поддержки российского учительства. 
Убеждена, что Ваше учебное заведение при поддержке Правительства и Департамента образования города Москвы будет и дальше наращивать возможности передового, высокотехнологичного образования и повышать свой потенциал как один из крупнейших педагогических учебных и научных центров России.
От всей души поздравляю всех, кому посчастливилось учиться или работать в университете за эти 15 лет. 

Желаю огромному коллективу университета творческих успехов, новых научных достижений, благополучия, интересной и плодотворной работы. 

Председатель Профсоюза,  
Председатель Правления Фонда

поддержки российского учительства                                   Г.И. Меркулова
