Все  начинается с учителя
В четырнадцатый раз нынче прошел традиционный конкурс «Выпускник года» среди студентов Оршанского педагогического колледжа имени И.К.Глушкова. В преддверии новогодних праздников выпускники-студенты представляют педагогическое мастерство, накопленное за годы учебы, на суд компетентному жюри. 

Каждый раз выпускники с признательностью приветствуют основателя славной традиции, ветерана педагогического труда Татьяну Абрамовну Волжанину и дарят ей цветы. 

Почетными гостями конкурса были  супруга Президента Республики Марий Эл, почетная выпускница Оршанского педагогического колледжа, бывший педагог-организатор колледжа Ирина Константиновна Маркелова, министр образования и науки Республики Марий Эл Галина Николаевна Швецова, глава администрации района  Александр Геннадьевич Марышев, директор Научно-методического центра профессионального образования Республики Марий Эл Елена Викторовна Бурмистрова, руководитель районного отдела образования и по делам молодежи Светлана Николаевна Мотовилова, директор колледжа культуры и искусств Алексей Максимович Кленов, проректор по научной работе МОСИ Галина Витальевна Игумнова, председатель районного Молодежного парламента Екатерина Сергеевна Старыгина.
Радостными улыбками, громкими аплодисментами, добрыми приветствиями и пожеланиями удачи встречал зал претендентов на звание «Выпускник года» Анну Петрову со школьного отделения, Ирину Васильеву с отделения иностранных языков, Веру Калинину с социально-педагогического отделения, студентку физкультурного отделения Елену Краснову.  Для участников нынешний конкурс особенный,  он состоялся в год знаменательных событий – в 90-летие Республики Марий Эл, в 70-летний юбилей  профессионального образования, в год Учителя. Оршанский педагогический колледж, его преподаватели, студенты и выпускники отметили эти даты своими значимыми успехами .

Отзвучали гимны Российской Федерации, Республики Марий Эл, Оршанского района. Взоры зрителей, болельщиков, жюри устремились на экран со слайдами результатов участниц по предыдущим трем этапам конкурса «Успехи в учебе», «Успехи в профессиональной подготовке», «INTEL проект». По итогам всех туров лидировала Ирина Васильева.  Участницы и их помощницы заметно волновались, ведь теперь девушкам предстоял не менее значимый заключительный этап – представление себя как человека, педагога и студента перед широкой общественностью. Какими качества должен обладать современный педагог зрители узнали из первого конкурса-визитки. Участницы умело представляли свою «профессиограмму» по эпизодам учительской профессии. Конкурс «Моя Родина – Марий Эл» предполагал блиц-опрос конкурсанток о республике, достопримечательностях, людях, прославивших свой край. На правильности ответов сказалось излишнее волнение участниц, тем не менее, все четверо неплохо справились с испытанием. Конкурс «Мысли вслух» оценен по достоинству и жюри, и группами поддержки, и просто зрителями. Девушкам в считанные минуты предстояло высказать свою точку зрения на проблему «Каким должен быть современный учитель, чтобы служить началом многих позитивных качеств личности ребенка, которые помогут ему в жизни». Надо сказать, конкурсантки выразили интересные, содержательные «мысли». 

Каким видят новоиспеченные студенты педколледж, отразил конкурс «Я как первокурсник колледжа», ведь теперешние участницы-выпускницы несколько лет назад сделали первый шаг к получению профессии учителя. Завершились конкурсные испытания «Одой учительству».  

Бесспорно, все конкурсантки прекрасно представляли себя, свои таланты и полученное в стенах колледжа учительское мастерство. Но по правилам конкурса только одна участница должна быть удостоена престижного звания «Выпускник – 2011». Жюри предстояла ответственная работа. 

Открыла церемонию вручения подарков И.К.Маркелова. Свой главный приз Ирина Константиновна вручила Елене Красновой. Остальных участниц она также отметила памятными подарками. Продолжил церемонию награждений Александр Геннадьевич Марышев. Первый приз главы администрации района – книги также  достался Елене Красновой. Зрительских симпатий удостоена Вера Калинина, свои же голоса ей отдало и детское жюри, в состав которого входили школьники Оршанской средней школы под председательством Насти Федотовой.
И вот настал приятный и волнующий момент - объявление победительницы. По итогам всех пройденных конкурсных испытаний ей признана студентка отделения иностранных языков Ирина Васильева. Победительница удостоена главной денежной премии и памятного подарка - фотоаппарата. 

На этом приятная церемония не закончилась. По традиции, все участницы конкурса были отмечены подарками и премиями директора педагогического колледжа Светланой Яровиковой Яровиковой, ее заместителей, советов отделений. От Республиканского комитета Профсоюза и профсоюзной  организации колледжа были вручены Татьяной Леонидовной Лежниной благодарности и денежные призы. Министр образования Галина николаевна Швецова отметила девушек благодарственными письмами, а победительница поощрена стипендией министра. Также все участницы получили сертификаты на обучение в МОСИ.

Отзвучали поздравления, но в зале долго еще не смолкали бурные аплодисменты, не сходили с лиц улыбки радости, ведь конкурс подарил минуты взлета, радость общения, признания лучших. 

Надежда ЕФРЕМОВА.

