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Останется ли после реформы в России образование

Со следующего года по всей стране начнут действовать механизмы «подушевого финансирования» школьной системы, причем высокие чиновники в реформистском раже высказываются за «справедливость» и равенство подходов, что может вылиться в низведение лучших школ до среднего уровня. Хотя разумные преобразования должны были бы состоять ровно в обратном — в поднятии обычных школ до уровня передовых. Сейчас еще можно найти учебные заведения, где учат и хорошо, и бесплатно. Но велика опасность, что скоро мы придем к формуле: «Хорошее образование только для богатых».

— Мы пойдем на баррикады, понимаете? Если надо будет, мы готовы!

Эту фразу, уместную в устах Че Гевары или как минимум Эдуарда Лимонова, произносит хрупкая женщина в больших очках. Вместо высокой политической трибуны — актовый зал маленькой московской школы под названием «Лицей на Донской». Речь идет о судьбе этого учебного заведения, то есть о том, что его собираются закрыть.

«Лицей на Донской» — место известное. По крайней мере среди людей, имеющих отношение к науке. Главная его фишка в том, что здесь вместо традиционной зубрежки учат проводить самостоятельные исследования.

Наука в исполнении лицеистов выглядит вполне серьезно. Вот, к примеру, несколько тем курсовых работ по лингвистике: «Синонимические цветообозначения и их восприятие на современном уровне», «Грамматика выдуманных языков у Толкиена и определение типа языков соответственно классификации Сэпира», «Запечатление синхронного среза языка на примере употребления “Ё” и “Е”».

Причем наука здесь не только кабинетная, школьники вместе с учеными и преподавателями выезжают в экспедиции — Урал, Белое море, Хибины, Балтийская коса, Горный Алтай, Кенозеро и так далее.

Красивые слова реформаторов образования о «компетентностном подходе» и «индивидуальных исследовательских проектах» здесь превращались в реальность. И вроде бы всем хорошо: преподаватели и школьники получают кайф от своей работы, родители довольны, государственные задачи выполняются и перевыполняются.

Но все испортил «квартирный вопрос». Изначально лицей ютился в нескольких кабинетах филиала Дворца пионеров на Донской улице (отсюда и название). В прошлом году ему дали новое здание на Дербеневской улице. Но местные-то жители ждали, что по этому адресу будет обычная районная школа, куда можно будет без проблем отдать своих детей. А тут появляется нечто интеллек​туально-элитарное.

15 апреля преподаватели узнали, что глава Департамента образования Москвы Исаак Калина рекомендовал преобразовать лицей в общеобразовательную школу для детей микрорайона. Фактически это означало ликвидацию лицея, можно было расходиться по домам.

К счастью, все кончилось хорошо. Буквально за несколько часов письмо в защиту лицея собрало несколько тысяч подписей. Родители и друзья учеников,
выпускники, родители и друзья выпускников, роди​тели друзей, просто знакомые и даже незнакомые — у маленькой московской школы оказалось множество защитников.

Результат: претензии местных жителей, требующих открытия в их районе обычной школы, по обещанию Нины Минько, главы управления образования Южного округа, будут удовлетворены не за счет лицея.

— Я вместе с вами пойду на баррикады, — сказала Нина Минько на собрании родителей лицеистов и добавила как бы в сторону: — Когда на пенсию выйду.
 Только для умных
Каждый, кто хоть час проработал в школе, знает, что самое страшное в педагогической работе — это умные дети. Ты рассказываешь на уроке географии:

— Крупнейшим по занимаемой территории государством Африки является Судан…

Как минимум половина класса слышит слово «Судан» впервые и улавливает в его звучании неприличные ассоциации. Еще процентов десять не очень твердо представляют, где находится Африка и что это вообще такое — континент, страна или слабоалкогольный коктейль. Но находится выскочка, который поднимает руку и во всеуслышание объявляет:

— Извините, но, согласно результатам референдума, проведенного в январе 2011 года, Южный Судан стал независимым государством, и теперь самой большой по площади страной Африки является Алжир, территория которого — два миллиона триста восемьдесят две тысячи километров…

Точно так же он ставит в тупик учителей химии, алгебры, истории. И ладно был бы просто отличником-зуб​рилой — такому поставишь пятерку, он и успокоится. Но ведь есть такие, что требуют все новых и новых знаний не ради оценки, а просто так, для себя.

— От двух до пяти процентов одаренных детей чего-то добиваются, остальные в лучшем случае, если не сломаются совсем, вырастают обычными людьми, — говорит Юрий Тихорский, директор московской школы-интерната «Интеллектуал». — Одаренным детям трудно учиться в обычной школе. Они помеха учителям, предмет ненависти и зависти одноклассников. Ребенок быстро теряет интерес к учебе: он все хватает на лету и сидит скучает, пока учитель объяснит для всех. Естественно, он может нарушать дисциплину, небрежно относиться к работе, к домашним заданиям. Учителя на него давят, стараются загнать в стандартные рамки. К ним подключаются и родители. В результате одаренный ребенок «ломается» уже в начальной школе и к 5-му классу становится как все, чтоб не слыть ботаником и избавиться от постоянных конфликтов с учителями.



Мониторинг экономики образования/Информационный бюллетень №1 2010/Министерство образования РФ
Школа «Интеллектуал», как и «Лицей на Донской», ориентирована на учебу по высшему разряду: углубленные курсы, индивидуальные проекты и так далее. Теоретически попасть в эту школу-интернат может любой, хоть сын уборщицы, хоть дочь владельца банка — было бы сильное желание учиться, ну, и уровень умственного развития соответствующий.

— У нас сложная система отбора, рассчитанная на несколько месяцев, — объясняет нам Виктория Юркевич, руководитель Городского ресурсного центра одаренности, профессор МГППУ, научный руководитель школы «Интеллектуал». — Мы измеряем способности не с помощью каких-то там хитрых методов, а смотрим, как ученик подготовлен по основным предметам, как он готовит творческую работу, как он занимается на пробных уроках в конце года. И в результате мы видим: этот ребенок справится с нашей трудной программой, а этот нет.

— Дети из каких социальных групп к вам приходят?

— Одаренные чаще всего водятся в семьях интеллигенции. У слишком богатых нет времени заниматься детьми, они их часто отдают няням. Там не так часто встречаются способные дети. И у бедных не те условия… — говорит Виктория Юркевич.

Науке до конца не понятно, откуда берутся интеллектуалы. То ли от природы умница, то ли просто учиться любит, то ли семья умная. Скорее всего, работает все вместе: без интеллектуальной среды никакая генетика не поможет.

С самого начала 1990-х годов по всей стране начали появляться «продвинутые» школы — всевозможные лицеи, гимназии, авторские школы, школы с углубленным
изучением и т. д. Они снимали сливки с поколения. Как в романах братьев Стругацких, они отгораживались от внешнего мира и строили свой собственный — интеллектуальный, активный. Получались своего рода сказочные королевства, обнесенные крепостными стенами, из-за которых их обитатели посматривают на окружающий мир с легким высокомерием. Внутри обсуждают расширение Вселенной и корни древнегреческого языка, а вокруг пьют водку, зарабатывают деньги и обсуждают сиськи Ханны Монтаны.
 Черный ящик
— У вас нет ощущения, что школы для одаренных детей поощряют социальное неравенство? — интересуемся мы у Виктории Юркевич.

— Что-что они поощряют? Какое тут социальное неравенство, когда эти дети из обычных семей. Сильно богатых у нас нет. Это семьи интеллектуальных тружеников. Интеллектуальное неравенство по факту есть. Но наши дети будут зарабатывать значительно меньше, чем дети менее одаренные, но которые пойдут в торговлю, бизнес, банковское дело.

Когда говорят об элитных школах, сразу представляется узкий круг «своих», узнающих друг друга по моделям «лексусов». Избалованные дети этих «своих» просиживают штаны в элитных лицеях, спасаясь там от тягот реальной жизни. А обделенные дети бедных родителей вынуждены пользоваться общедоступными и во всех смыслах средними школами.

Но это не совсем правда. Пока еще хорошее образование у нас в стране можно получить совершенно бесплатно. Только напоминает оно не столько отдых на Мальдивах, сколько труд на каторге.

— Можно ли назвать образование, которое дает «Интеллектуал», элитным? — продолжаем допытываться мы у Виктории Юркевич.

— В каком смысле элитным? Это сложное, серьезное образование. Качество, конечно, очень высокое. С одной стороны, оно элитное, но с другой — это тяжелый, иногда очень тяжелый труд. Вход к нам открыт, но мы можем взять только тех детей, которые готовы учиться, которые просто интеллектуальные трудяги. Можно считать, что это трудовая элита, если есть такой термин.

Трудиться в продвинутых школах нужно не только головой.

— Первая четверть седьмого класса у нас уходит на то, чтобы ребенок научился мыть полы, — говорит Сергей Бебчук, директор очень маленькой государственной школы для одаренных детей под названием «Лига школ». — Понимаете, все дело в организации труда, в том, как ребенок может структурировать свои действия, рабочее пространство. Мытье полов — отличная модель. Я же ему в голову не залезу. А когда я вижу, как он полы моет, все сразу понятно становится: что с чем у него там не стыкуется.
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«Лига школ» знаменита тем, что у ее учеников самые высокие в России результаты по тесту PISA (международное исследование, которое проверяет, как школьники умеют работать с информацией). «Лига» пользу​ется особым статусом и получает финансирование примерно на 40% больше, чем обычная школа. Но никакой роскоши вы не увидите. Бывший детский садик, только уютный. Во всем действует закон жесточайшей экономии. Например, на ставке уборщицы: убираются сами дети.

— С чего все начинается? — риторически вопрошает Бебчук. — Ребенок берет ведро, приходит в класс, который ему нужно помыть, и задумчиво смотрит на пол.
Потом он вспоминает, что нужно в ведро воды налить. Идет, наливает. Потом он догадывается, что сначала неплохо было бы подмести. Идет за веником. Пока ходит за веником, его ведро уже кто-то опрокинул, потому что он его поставил прямо перед дверью. Дальше он три часа собирает воду тряпкой. Так вот, к концу первой четверти у нас уже все понимают, как нужно мыть полы. А дальше уже с ними можно работать.

Все дело не столько в знаниях, которые получает ребенок. Все дело в структуре сознания, считает Бебчук. Кроме мытья полов семиклашка, оказавшийся в «Лиге», с первых же дней начинает проходить курс под названием «ориджинс», что в переводе значит «происхождение». Это, по сути, история Вселенной от Большого взрыва до появления нас с вами.

Курс читают примерно два месяца, а потом устраивают конференцию. Каждый ученик раскрывает одну тему, как сам понял. На то, чтобы рассказать, что такое поле или был ли Большой взрыв, дается семь минут. Говорить нужно так, чтобы всем было интересно, даже старшеклассникам, которые про поле уже сами рассказывали. Например, доклад об эволюции звезд в прошлом году назывался «Не родись красивым, а умри светилом», про черные дыры — «Осторожно, двери закрываются!».

Так и происходит формирование личности: мытье полов учит организовывать собственные действия, а ориджинс — организовывать мышление. Детей «Лига» набирает всего 60. Преподавателей в школе 20. И они таковы, что каждый мог бы основать собственную научную школу.

— Если ребенок что-то изучил эмоционально, он уже никогда этого не забудет, — уверен Бебчук. — Мы, например, предлагаем им такие практические задачи, из которых они сами выводят основные физические законы. Тогда в школе раздается дикий крик: «Получилось!» В прошлом году две наши девчонки магнитное поле Земли измерили с помощью батарейки, компаса и проводника. Довольно точно получилось. И заметьте, это до того, как они по физике стали магнетизм проходить. То есть они померили нечто, что смогли объяснить как влияние Земли. Даже величину свою придумали: НО. Потому что их Настя и Оксана зовут. Или другое было задание, тоже по магнетизму. Они догадались налить на железный противень подсолнечного масла и посыпали сверху мелко нарезанные волосы. Эти волосы сложились в четкую картину линий магнитного поля. Правда, трехлитровую банку масла при этом кокнули. Но это ладно…

— Давайте представим, что «Лига школ» — это черный ящик: видим только то, что на входе, и то, что на выходе. Так что у вас на выходе? — спрашиваем мы.

— Интеллектуальные ниндзя, — не колеблясь отчеканивает Бебчук. — Это люди, готовые к освоению любых новых территорий. Они не боятся остаться одни, сменить работу, профессию. Они будут работать, когда их никто не будет заставлять это делать. Это те, кто организует вокруг себя социальное пространство. Правильно, по-человечески организует. Наши выпускники никогда не будут жертвами. Мы воспитываем характер.

— Так ведь они полы не умели мыть!

— Ну, — Бебчук поднимает брови, — у черного ящика же есть внутренности…
 Откуда берутся ниндзя
— Я сюда пришла из обычной школы, — говорит Варя, ученица 11-го класса «Лицея на Донской». — Мне там скучно было. А здесь я почувствовала, что очень хочется учиться.

— А я вообще учиться не хотела. — Это ее одноклассница Люба. — Не нравилось. Меня сюда родители привели почти силой. Потом мы сходили в первый поход — и понеслось! Я поняла, что хочу только здесь и только так.

— В этих поездках очень здорово сближаешься с учителями. — Это Таня. — Понимаешь, что этот учитель не просто монстр, который тебе двойки ставит, а тоже человек. Когда вместе идешь под дождем, потом сохнешь у костра, а потом вместе решаешь задачи, начинаешь дружить. Это важно. Хочется идти в школу. Не боишься спросить у учителя, не боишься быть дураком, хочешь учиться по-настоящему.

— У моих бывших одноклассников была такая неприятная черта — снобизм. — Это Саша. — Я из школы с углуб​ленным изучением английского языка сюда пришел. А здесь такого нет. Здесь как-то быстро перерастаешь такие вещи.

— В старой школе и учителям не хотелось учить, и ученикам не хотелось учиться. — Это Тамара. — Я не знаю, как у лицея это получается, но здесь я чувствую ответственность за свои решения. Когда ты понимаешь, что к тебе относятся по-честному, ты и сам относишься по-честному. Нужно сделать домашнее задание — ты делаешь его не формально, а осмысленно. Потому что разве честно делать не так?

— Вы ощущаете себя элитой? — спрашиваем мы.

Ребята удивленно переглядываются, пожимают пле​чами.

— Да нет, мы нормальные, — говорит Тамара. — Нормальность — это когда человек попадает в какую-то ситуацию и понимает, что происходит. Может сделать какие-то выводы, услышать другого человека и сам попробовать донести до него свое мнение. Я просто знаю некоторых взрослых, которые не умеют осознавать себя и иногда делают вещи очень неподходящие. А здесь, мне кажется, большинство умеют всегда действовать спокойно и разумно.

— Понимаете, у нас есть некая ответственность за процесс, в который мы вовлечены, — продолжает Люба. — И мы все являемся его равноправными участниками. Нас учат проявлять гибкость. Обычно люди действуют по некоторому шаблону. Но есть те, кто меняет погоду, достраивает ситуации. И это делает их более приспособ​ленными к жизни.

Директор «Лицея на Донской» Ольга Калачихина молча слушает наш разговор. Когда мы идем к ней в кабинет, я вижу, что она почти плачет: это ее дети, штучная работа.

— Ну вот, а теперь давайте я вам расскажу, с кем вы сейчас говорили, — начинает она, когда мы усаживаемся в кабинете.

Оказывается, умная девочка Люба — классический тип изгоя. Придя в лицей, она смотрела на всех как затравленный зверек и требовала, чтобы от нее все отстали. Когда ей предложили делать исследовательскую работу по психологии, расчет преподавателей был на то, что девочка будет изучать не только психологию, но и саму себя. Получилось.

Мальчик Саша был записным хулиганом, совершенно неуправляемым ребенком. Сейчас готовится поступать на биофак. Веселый, спокойный умница. Варя перед поступлением в лицей устраивала дикие истерики — не хотела учиться. Еще два мальчика были настолько закомплексованны, что в первой же школьной поездке заперлись у себя в комнате в гостинице и не выходили оттуда два дня. На третий день они выбежали, схватили по банану и снова заперлись. Теперь это — гордость класса, победители олимпиад.

Мы не стали спрашивать у Ольги Даниловны, какая судьба ждала бы этих детей в обычной школе: убить интеллектуала легче, чем его вырастить.

 Даешь справедливость!
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Фактически продвинутые школы реализовали у себя то, что грезится в мечтах реформаторам образования. К примеру, президент аж в двух посланиях к Федеральному собранию почти слово в слово повторил: мол, хорошо бы привлекать к работе в школе «профессионалов из других сфер». Но его призыв на государственном уровне так и не был выполнен. Зато в «элитных» гимназиях и лицеях давным-давно костяк преподавательского состава собран не из пожилых училок с хронической профессиональной истерикой в голосе, а из спокойных ученых, инженеров, программистов. Один день доктор физматнаук пишет статью в Nature, а на другой — рассказывает семиклассникам о расширении Вселенной.

Или взять пресловутый образовательный стандарт для старшей школы. Там было много непонятных публике идей о выборе предметов. Стандарт должен воплотиться в жизнь еще чуть ли не через десять лет, а в школе «Интеллектуал» уже давно действует принцип: начиная с 5-го класса, есть возможность самостоятельно составлять свой индивидуальный учебный план. Это значит, что ребенок (вместе с родителями, учителями и психологами) имеет право решать, какие предметы он желает изучать по углубленной программе, а какие — по базовой. Например, можно с 6-го класса изучать биологию, историю и математику углубленно, а все остальные предметы — на базовом уровне.

По-хорошему, государство должно бы взять весь этот опыт и начать осторожненько внедрять его в остальных школах. Но происходит нечто обратное: передовые экспериментальные школы пытаются придушить с помощью сокращения финансирования, горы бессмысленной отчетности, вменения в обязанность принимать всех «районных» детей, а не только прошедших конкурс.

С большим трудом удалось отбить атаку на Донской лицей. Учителя и родители до сих пор не уверены, что это окончательная победа. Точно так же не уверены в завтрашнем дне и в школе «Интеллектуал».

— Нам на родительском собрании открытым текстом сказали: никто не знает, что будет первого сентября, — говорит мама одного из учеников. — Готовиться надо к худшему. Вполне вероятно, что уже никаких бесплатных углублений не будет. Вот, например, обязательный объем истории в восьмом классе составляет два часа, а у наших детей, которые хотят углубляться в историю, — четыре. Эти самые лишние два будут платные. И так с каждым предметом: с физикой, биологией. Сколько все это будет стоить, никто не знает. Честно сказать, мы в отчаянии. Понимаете, для наших детей это возможность социального лифта. Дети хотят учиться, но у нас нет денег на репетиторов. А эта школа — шанс поступить в отличный вуз. Если за все это придется платить, мы не потянем.

Передовые школы стоят действительно дорого. Одно дело, когда работает традиционная система — загнал в класс человек сорок, отчитал им параграфы учебника, проверенные десятилетиями, а потом собрал листочки с контрольными и понаставил размашистых двоек-пятерок. Куда сложнее с индивидуальным подходом, руководством исследовательскими проектами и курсами по выбору — это требует больше затрат и более квалифицированных преподавателей.

Никто не говорит прямым текстом, что финансирование передовых школ будет сокращено. Но на это намекают все настойчивее и настойчивее. Осенью прошлого года мэр Москвы Сергей Собянин во всеуслышание усомнился в том, что школы для одаренных детей вообще имеют право на существование. Картина образовательного вопиющего «неравноправия», нарисованная Собяниным, выглядит впечатляюще: «Есть школы, где на одного учащегося выделяется 63 тысячи бюджетных рублей в год, а есть такие, где 100, 120 и даже 200 тысяч. Это — элитные школы, где учатся элитные дети элитных родителей. В результате дети получают разное образование, и это вызывает вопросы родителей».

Опять-таки Собянин прямо не сказал: мол, закроем, сократим, ликвидируем. Но усомнился в справедли​вости существующей системы. А мэр — ключевая фигура в этом вопросе, ведь всевозможные интеллектуальные излишества оплачиваются именно регионами. Мечтают о равенстве и в Министерстве образования и науки.

— В принципе могут быть установлены повышенные нормы финансирования и для одаренных детей, — рассуждает заместитель министра Игорь Реморенко. — Но давайте подумаем, есть ли в этом смысл? Если мы хотим поддержать одаренных, то надо поднимать общий уровень преподавания. И тогда не надо будет какие-то школы специальные искать. На мой взгляд, все эти попытки изолировать одаренных детей мало пользы приносят. В эти школы не каждый может поступить, да? Туда же детей отбирают?

— Конечно. Они вступительные экзамены сдают. Это сложно. Сдать их могут не все.

— Ну, вот видите. Мы же этих одаренных просто отсеиваем, изолируем от, скажем так, обычных детей. И мы тут всем оказываем медвежью услугу. Если мы будем создавать школы для избранных, мы будем только поощрять социальное неравенство. Совсем не очевидно, что это правильно.

Высокий чиновник опять-таки не призывает немедленно ликвидировать «Интеллектуал» или «Лицей на Донской». Он просто сомневается в их необходимости. А формальная база для ликвидации и так существует.

Во-первых, со следующего года все школы страны окончательно переходят на подушевое финансирование (на школьном жаргоне — «подушЁвость», «подушЁвка). Это когда количество денег напрямую определяется количеством учеников. То есть за руководство исследовательской группой из пяти школьников будут платить в восемь раз меньше, чем за урок в классе, где сорок человек. Даже если ввести коэффициент за работу с одаренными школьниками и платить в два раза больше, все равно в «районке» будут получать в четыре раза больше, чем в продвинутом «Интеллектуале».

Разрабатывать коэффициенты будут на региональном и муниципальном уровнях. И может получиться так, что в богатой Тюмени оплачивать будут самые разные курсы и семинары, даже с выездом на Черное море, а в бедных Калужской или Псковской областях деньги найдут только на углубленное изучение математики. Талантливым ребятишкам с гуманитарными наклонностями придется переезжать в другой регион.

— Мне трудно прогнозировать, как изменится финансирование школ по новым стандартам. В любом случае у нас будут очень серьезные проблемы, — констатирует директор Института развития образования ГУ-ВШЭ Ирина Абанкина. — В целом школа сейчас оказалась в очень сложной демографической ситуации: детей мало. Поэтому принцип подушевости даже при росте нормативов не компенсирует снижение количества обучающихся детей. А для таких учебных заведений, как школы для одаренных детей, я считаю, вообще должна быть, что называется, штучная политика — их на самом деле не так у нас много, чтобы финансировать общей подушевой статьей.

Есть еще одна угроза. Закон гарантирует российским детям бесплатное среднее образование. Но имеется в виду только обязательная базовая программа. За то, что выходит за ее рамки, предлагается платить родителям. В категорию этих платных «излишеств», естественно, попадают и языковедческие исследования, и расширяющиеся Вселенные, и экспедиции на Алтай.

Выходит, проблема школьного образования не столько в том или ином типе финансирования, не столько в его стандартах. Похоже, что навязанная сверху образовательная реформа предполагает вполне определенную концепцию справедливости. Как в старом советском анекдоте: «Чего хотят эти большевики?» — «Хотят, чтобы не было богатых!» — «Странно. Мой дед-народоволец хотел, чтобы не было бедных…»

Согласно министерскому варианту, равноправие — это равные права граждан на усредненные и стандартизированные государством образовательные услуги. То есть всем всего поровну, а значит, по чуть-чуть. Два часа истории в неделю — и хватит. А тех, кому досталось чуть больше, надо уравнять с остальными, иначе выйдет социальная несправедливость. Кстати, именно об этом и кричали жители микрорайона, в который переехал «Лицей на Донской»: вы тут с жиру беситесь, у вас все такое элитарное, а нам детей грамоте учить негде.

Но равноправие и справедливость — это вовсе не низкий уровень для всех (и чуть повыше для тех, кто может заплатить за «дополнительные услуги»). Равноправие в образовании — это такая образовательная структура, которая больше всего напоминает насос, каждое первое сентября тщательно и бережно подбирающий с российской земли рожденных ею быстрых разумом Невтонов. Правильно устроенная система образования должна представлять собой четко организованный социальный лифт, по которому любой талантливый малец из любой сельской школы, не разрывая рубаху на груди и родительский карман, может подняться с базового уровня знаний к высотам любой науки еще на стадии среднего образования.

Собственно говоря, в этом и состоит принцип равноправия: не всем поровну, а каждому по способностям, по личным, глубоко индивидуальным запросам. И шанс повысить уровень массового образования в обычных школах у нас есть, пока существуют лучшие образцы, открытые для детей из любой социальной группы и для обмена опытом. А стремление к внедрению «услуг» и фиксированию равенства на низком уровне приведет лишь к падению уровня образования даже в школах для богатых, которым будут продавать в качестве «услуги» не образование, а убогий призрак социального статуса. 
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Острые вопросы начальнику образования
Глава Департамента образования Москвы, бывший «федерал», заместитель министра Андрея Фурсенко, Исаак Калина был переброшен «на Москву» четыре с половиной месяца назад (характерно, что при этом должность руководителя Департамента сразу выросла до уровня министерской). В бытность замом министра действовал скорее как серый кардинал и довольно редко выступал публично. И вот, похоже, началось активное хождение Исаака Калины в народ.
На этот раз господин Калина встретился лицом к лицу с учителями на ежегодном Педагогическом марафоне, проходившем в столичном лицее №1535. Встреча произошла в первый же день работы учительского форума, День классного руководителя.
На встрече с Исааком Калиной побывала учитель литературы лицея № 1535 Маргарита Русскова, написавшая для «Газеты.Ru» очерк-репортаж с места событий о непростом разговоре главы департамента и педагогической общественности. – ред.
В прошлый, в декабре месяце, приезд нового начальника в эти же стены был боольшой переполох. Два десятка директоров покорно ждали главу Департамента часа полтора, как нашкодившие первоклассники. В этот раз Исаак Иосифович был четок, опоздал всего минут на семь. Вошел в зал без охраны в бронежилетах.

Зал на 300 мест был полон под завязку, желающие присутствовать при историческом событии стояли даже вдоль стен.

Явление нового главы Департамента образования народу, как ни странно, не было встречено бурными овациями, а на тех, кто было неуверенно захлопал, посмотрели подозрительно. Было заметно, как устали педагоги от реформании последних лет и как не доверяют они чиновникам.

Признаю, что остаться на сцене наедине с залом, словно тореадор с быком, смог бы не каждый функционер. Но Исаак Иосифович Калина сразу продемонстрировал твердость характера. Понятно, что на первом ряду сидели его секретари, фиксировавшие ход дискуссии, и все же... Многие наверняка ожидали, что встреча пройдет в формате тронной речи нового начальника и, конечно, речь эта будет об инновациях. Приятная неожиданность: это был диалог. Ведущий встречи, главный редактор «Первого сентября» Артем Соловейчик, пообещал, что скучно не будет — и не обманул.

Присутствующим было разрешено задавать острые вопросы — и эти вопросы прозвучали.

На марафоне проходил День классного руководителя, поэтому глава Депарамента сам обозначил почти трогательную тему разговора: советы классных руководителей управленцам. Но в зале, пусть и в День классного руководителя, присутствовали, конечно, не только классные дамы, а и учителя разных предметов, методисты, директора школ. Поэтому диалог не ограничился вопросом о статусе освобожденных классных руководителей (к сведению читателей, сейчас в практику школ вошел институт тьютеров, социальных педагогов). Об освобожденных классных руководителях у Исаака Калины свое оригинальное мнение, как и по ряду других вопросов. Он считает, что за жизнедеятельность класса должен отвечать не освобожденный педагог, а именно учитель, который преподает в этой школе, но при этом он не должен вести свой предмет в этом классе.

Высокий начальник общался в манере веской, речью пользовался медленной, четко артикулированной. С примерами, цитатами и шутками. Без помощи шпаргалки.

Отвечал на вопросы развернуто, обстоятельно. Периодически выдавал афоризмы, иногда цитировал и самого себя. Обращался к залу уважительно: коллеги. Призывал вместе продумать проблему, внести предложения. Настойчиво подчеркивал, что знает не понаслышке практическую сторону дела — сам работал и учителем, и директором. Собравшиеся задавали вопросы в микрофон, подавали в качестве записок и даже выкрикивали прямо с места.

Вопрос, прозвучавший первым, о компьютеризации школ, лично мне показался «подставным». Ведь это конек всей «тюменской модели», активным сторонником которой является Калина. Но меня удивило неожиданное мнение чиновника о том, что приобретение компьютеров учреждениями образования Москвы может оказаться излишним:

у большинства учащихся вот-вот появятся свои ноутбуки, и разумнее окажется потратить бюджетные деньги на мощный интернет.

Позже к вопросу технического оснащения школ вернулась одна из выступавших, сообщив, что у них в школе стоят компьютеры еще прошлого века. А другая участница сообщила, что их компьютеры куплены на деньги спонсоров, но у школы не хватает средств на обслуживание.

Да, пока еще далеко не все о ситуации в столичном образовании знает начальник. Так, для него новостью стало то, что в Москве создана ассоциация не только учителей истории, но и давно действует ассоциация географов. Резкое мнение от ее представителя о недопустимо низком сегодняшнем статусе учителя Исаак Калина парировал неожиданным комплиментом всем присутствующим. Оказывается, он регулярно встречается с родительской общественностью и родители буквально засыпают его похвалами в адрес своих педагогов. Народ в зале слезы умиления при этих словах не пролил и отнюдь не безмолвствовал.

Зал зашумел неодобрительно: да, мол, какое уважение, раз назвали сферой обслуживания. И дело не только в зарплате, а в Москве даже в первую очередь и не в ней.

Чиновник с гордостью сообщил, что за время, прошедшее с момента вступления в должность, лично успел посетить первую сотню школ (из 1705). Признался, что любит инспектировать без предупреждения, по воскресеньям: охрану проверяет, просит открыть кабинеты физики и химии, ознакомиться с оснащением. По Москве вообще прокатилось в последнее время цунами проверок. Коллективы лихорадит и выбивает из нормального ритма необходимость натаскивания на сдачу аккредитационных тестов. Глава же Департамента считает, что к этому процессу не нужно специально готовиться. Аккредитация учреждения должна вообще проводиться за один день. Цель — отсечение тех школ, где образовательный процесс почти отсутствует. И, кстати, он готов услышать и учесть мнение педагогов о содержании КИМов для аккредитации (аплодисменты в зале). В связи с этим вспомнил удачную организацию проверок в армии. Ответные выкрики из зала: «Школа не армия!»

Несколько противоречиво на этом фоне звучал следующий рефрен: школа должна стать свободной и самостоятельной. Важно, сложился ли в школе педагогический коллектив, без которого нет и настоящего образования. Велика его роль в распределении средств, в том числе – в распределении премиального фонда по новой системе оплаты труда. Неодобрительные возгласы с мест: «Лизоблюдам...».

Также вызвало бурную реакцию высказывание Калины, что аттестация учителя – не дело самого учителя.

Это задача чиновников и органов внутришкольного контроля, а учитель должен спокойно продолжать работать. Но в положении об аттестации пока прямо написано противоположное, о чем и высказывались с мест. Педагогов волнует, что теперь на результат аттестации учителя влияют результаты ГИА и ЕГЭ его учеников (так называемое «качество образования»). А ведь дети приходят в тот или иной класс по уровню очень разные, есть школы инклюзивного обучения... По этому аспекту глава Департамента так и не сформулировал удовлетворительного ответа.

Еще одна звучавшая тема – аттестация учеников.

Господин Калина лично меня порадовал заявлением, что если бы он был директором, то сочинение в 10-м классе проводил бы обязательно, не дожидаясь, пока наверху разберутся.

А еще одну аттестацию устроил бы в 7-м классе, когда у детей теряется мотивация к учебе. При поступлении в 1-й класс, пошутил он, еще один ЕГЭ не нужен, но психолого-медицинская экспертиза необходима. Разработка ЕГЭ по редким иностранным языкам (итальянскому, китайскому) — дело дорогое, потому в закон нужно включить пункт о возможности для вузов проведения экзаменов по ним в традиционной форме.

По мысли начальника, укрупнение (слияние) школ, которое тревожит педагогов, необходимо не только для экономии денег, но и для создания нормальной образовательной среды – как для учеников, так и для учителей. Мнения из зала: «Школа не завод!»

А еще Исаак Калина открыл важную стратегическую тайну: в столице заработает пилотный проект, скоро 125 школ начнут функционировать по новым принципам финансирования. Что это будет? Абсолютная прозрачность всех финансовых потоков: любой чиновник, родитель, учитель легко сможет в них разобраться. Самостоятельность учреждения в определении, на какие статьи будут израсходованы деньги. При этом «лужковские» надбавки сохранятся для всех школ, заверил учителей господин Калина. Тем, которые участвуют в эксперименте, добавят бюджетных средств, некоторым — даже до 30 и 40% , т. к. у них имело место недофинансирование. Следить за ходом эксперимента можно будет на сайте Департамента образования. Все остальные школы должны захотеть стать элитными, и их тоже поддержат...

Господин Калина выдал формулу «нормальной школы»:

первое — нормальные учителя; второе — современное оснащение; третье — уважительные по отношению к ребенку культурно-бытовые условия; четвертое — полноценная, насыщенная среда общения. Наконец глава Департамента рискнул и сам задать вопрос залу: чего делать управленцам нельзя? Выкрики с места: «Воровать нельзя!» — Калина парировал: «Воровать нельзя — это мне мама давно сказала, ничего нового». В конце разговора Исаак Калина подвел итог: «Ну вот, что вы, школа, заказали, по тому и будем работать». Итак, мы заказали... Ну, теперь посмотрим!

Нельзя не признать, что на этой встрече главного школьного начальника Москвы с учителями его педагогический талант проявился во всем блеске. Все-таки Исааку Калине удалось завоевать большую часть зала, даже два раза сорвать аплодисменты. И пусть несознательные гражданки с задних рядов заторопились прямо по ногам в буфет, в то время как глава Департамента еще продолжал отвечать на записки из зала, уже за рамками регламента, но когда в самом финале ведущий встречи Артем Соловейчик спросил у зала, важны ли такие разговоры, в ответ прозвучало уже достаточно стройное: «Очень!»

В коридоре люди продолжали буквально на бегу засыпать управленца вопросами. Он отвечал деловито, хотя и кратко. Спрашивающие были эмоциональны, подобострастия не испытывали, даже дерзали поучать высокое начальство. Высокое начальство этим как будто не смущалось.

Не удержусь, приведу отдельные афоризмы, специально выписала. Итак, из И. И. Калины (внести в записную книжку каждого педагога):

Когда я был на федеральном уровне, я не понимал этой проблемы.
Судьба от вас, а не от меня зависит.
Нельзя поднимать статус учителя, не поднимая статус школы.
Вся страна знает, кто такой нормальный учитель. Только те, кто проводит аттестацию, не знают.
Плохо вы бабушек знаете!

Стоит заметить, что господин Калина очень хорошо умеет формулировать очень правильные слова. Например, о том, что главное лицо в школе – учитель. И, хотя больше говорит сам (ну, они начальство – им по должности положено), способен внимательно выслушать их, этих «главных». Что дает какие-то надежды на возможность совместных и продуманных действий. Сумели же недавно директора престижных школ как-то договориться с господином начальником Департамента, и вот уже угроза отмены статуса лицеев и гимназий в Москве вроде как миновала.

Добавлю для желающих: 15 апреля, в День школьной администрации, состоится еще одна встреча с Исааком Калиной. Вход обещают свободный.

Правильным было бы предварительно ознакомиться с разрекламированным проектом развития московского образования на 2012 – 2016 гг. (см. его на сайте Департамента образования Москвы). Ведь господин Калина любит вопросы по делу и поострей.


27/04/2011 
Источник: Российская газета
Ссылка: http://www.rg.ru/printable/2011/04/27/stipendii-anons.html
Андрей Фурсенко предложил ввести целевые стипендии для учащихся ПТУ
Министр образования и науки Андрей Фурсенко предлагает ввести целевые стипендии для учащихся ПТУ, а также создать систему ученических договоров.

"Престиж рабочих специальностей в постсоветские годы существенно снизился, и нам необходимо установить утраченные позиции. В этом плане мы предлагали ввести целевые стипендии обучающимся в учреждениях начального и среднего профобразования, а также использовать систему ученических договоров", - сказал Фурсенко на совещании по развитию профобразования и социального положения рабочих. 

По словам министра, при введении этой системы возникают взаимные обязательства как у самого студента, так и у предприятия."Предприятие обеспечивает разумную практику и поддержку обучения, при этом зная, что человек придет к нему на работу", - добавил Фурсенко. 

Также глава Минобрнауки призвал рассмотреть вопрос о предоставлении налоговых льгот тем компаниям, которые поддерживают программы профессионального образования. 

"Нам представляется, что назрело обсуждение налоговых льгот для бизнес-структур, которые вкладывают средства в развитие профобразования", - сказал он. "Бизнес-структуры ставят вопрос о том, что вложения в образовательную инфраструктуру хорошо бы освободить от налогообложения или предусмотреть какие-то другие формы поддержки", - добавил Фурсенко. 

"Как минимум, этот вопрос надо обсуждать и смотреть, в какой форме это может быть учтено", - призвал он. В числе предложений по модернизации профессионального образования министр также назвал идею внедрения в России статуса "мастер", которое существует в других странах. "Необходимо принять дополнительные меры по повышению статуса неуниверситетского образования", - считает Фурсенко. 

"Можно воспользоваться опытом некоторых стран, в которых есть целевая квалификационная группа с общим названием "мастер"", - предложил он. "Если бы мы согласовали такую вещь с работодателями, то это было бы важно, чтобы присваивать такую квалификацию, которую можно указать в визитной карточке", - считает министр.

Для повышения престижа рабочих специальностей министерство предлагает также "ввести целевые стипендии обучающимся в учреждения начального и среднего профобразования, а также использовать систему ученических договоров, когда человек, который учится, понимает, куда он пойдет, то есть взаимные обязательства между студентом и предприятием, которое поддерживает учащегося, но уверено, что работник придет к нему". 

"Считаем принципиально важным чередование обучения с практикой", - добавил глава ведомства. Фурсенко также сообщил, что в рамках работы по модернизации профобразования во всех регионах разработаны комплексные региональные программы развития профобразования. 

По словам министра, часть из озвученных инициатив с сегодняшней нормативно-правовой базой не полностью стыкуются, но решение этих проблем предусмотрено в проекте нового закона об образовании, который сейчас обсуждается.

27/04/2011 
Источник: Аргументы и факты
Автор: Виктория Никитина
Ссылка: http://www.aif.ru/society/article/42733
Инна Завалишина:«Даже в самых бедных странах Африки к учителям так не относятся»
Писатель и бывший преподаватель о том, почему труд педагога в нашей стране перестал быть уважаемым

Претензий к системе школьного образования сейчас много и со стороны учителей, и стороны родителей, и со стороны учеников. Но так ли нужны нашей школе новые бюрократические изменения? В чём сейчас «корень зла» среднего образования? Кто виноват в том, что уровень образованности школьников падает: учителя, наплевавшие на свои обязанности, дети, избалованные материальным достатком или родители? Почему государственная школа перестала думать о своём основном предназначении – обучении и воспитании детей? Почему учитель стал обслуживающим персоналом и для администрации школы и для учеников, потерявших к нему уважение, рассказала aif.ru Инна Завалишина. Она работала учителем и в государственной, и в частной школе и рассказала о буднях педколлектива в книге, которая вызвала неоднозначную реакцию у учителей и родителей.

«АиФ»: - Принято считать, что все проблемы учителей – в нищенской зарплате. Так может, платить учителям больше и проблем в школе не будет?
И.З.: - Безусловно, должна быть нормальная зарплата. При стандартной нагрузке 18 часов в обычной московской школе молодой педагог с самым низким разрядом получает примерно 20 тысяч руб. Платили бы хоть такую мизерную по московским меркам в других регионах. Ведь в подмосковных школах получают уже в 2-3 раза меньше! Конечно, можно вести больше уроков – некоторые педагоги и по 25-30 часов в неделю набирают. Но разве это можно назвать качественным обучением? Я вам ответственно заявляю – это профанация. Придёт учитель, отбубнит параграф, задаст читать. Разве можно после этого требовать от детей показывать хорошие знания?

Но зарплата – это далеко не всё. Для хорошей работы нужно нормальное рабочее место. Было время, к примеру, когда за мной вообще не было закреплено никакого кабинета (даже одного на несколько учителей). Проверять тетради приходилось «на коленке», носить за собой из класса в класс тяжёлые сумки с тетрадями, учебниками, магнитофон, без которого невозможно провести качественный урок английского. Не говоря о том, что нужна не только учительская, где хранятся учебники учителей-безкабинетников, заполняются журналы и проводятся планёрки, и даже стульев на всех не хватает, но и зона отдыха для учителей, как, к примеру, в Европе, где они могут обсудить школьные дела в спокойной атмосфере, отдохнуть в перерыве, попить чаю, восстановить душевное равновесие, ведь работа учителя очень стрессовая. Не хотите, чтобы учителя орали на детей – сделайте хотя бы нормальную комнату отдыха. А у нас нередки школы, где в библиотеке нет даже учебников, не то, что методической литературы, словарей и т.д., и это, например, в школе с углублённым изучением иностранного языка в центре столицы!

«АиФ»: - Но ведь столько денег было выделено на оборудование школ… 
И.З.: - Что говорить об оборудовании и аппаратуре, когда в классе, где мы с детьми занимались, не было элементарной доски, на которой можно писать мелом. Еле выпросила её установить. Но и ту дали маленькую и прибили её так высоко, что младшие школьники не могли дотянутся до неё, чтобы что-нибудь написать. А ведь даже в самых беднейших школах Африки есть доски, бывает и во всю стену!

Да, появилась интерактивная доска. Одна на всю школу. Работают в этом кабинете только любимые учителя директора. Остальные записываются в этот оборудованный класс за несколько месяцев, если необходимо провести открытый урок для методистов из районного центра. Магнитофоны для занятий учителя приобретают за свои деньги – сказано «у школы на это денег нет, вам надо, вот и покупайте!»

«АиФ»: - То есть всё равно всё упирается в нехватку денег?
И.З.: - Главное – в школе сложилась авторитарная, коррумпированная система, где учитель не имеет права голоса. Ну, не может быть, чтобы школе не выделялись деньги на ремонт отваливающейся штукатурки, покупку элементарных вещей, необходимых для быта! Никого за руку не ловила, но представляя схему выделения и распределения средств в школе, несложно понять, что они расходуются не на нужды школы, а оседают в карманах администрации. К примеру, совок и веник в класс мне не могли купить несколько месяцев. Спросила директора, почему, мне ответили – «Знаешь, где дверь. Желающих занять твоё место много». Да что там веник, учителя вместе с родителями и ремонты в классах делают, и компьютеры из дома приносят, и ксероксы, и далее по списку.

Как администрация предлагает нам, учителям, выходить из положения, в которое сама же нас и поставила? Просить деньги у родителей. Задачу, собрать с родителей деньги на учебники, шторы, оборудование для гардероба и т.д. ставят ещё на педсовете в начале года. И никто из учителей не спросит – «а ведь в школе должны быть на это деньги?» За «неудобные» вопросы им тут же укажут на дверь. Поэтому задавать вопросы в педколлективе не принято.

Об этих проблемах (о поборах, об откровенном воровстве денег и т.п.) я рассказала на приёме у одного из замминистров образования. Думаете, он удивился? Нет. Он тоже посоветовал мне помалкивать и работать. Иначе, уже знакомое – «дверь открыта».

Нерешаемая задача

«АиФ»: - Так где теперь место учителя в школе?
И.З.: - Существует негласный договор – учителя не имеют претензии к администрации, а она не трогает учителя. За это он может как угодно, хоть спустя рукава вести уроки. И многие именно так и поступают. А есть и такие, которые вообще уроки не ведут, а вместо этого развлекаются на уроках вместе с учениками: магнитофон слушают, байки-шутки травят, и даже общаются на сексуальные темы. А когда к директору школы приедут журналисты с вопросами (если кто-то из активных родителей прознал и поднял бучу), директор сделает скорбное или удивленное лицо и скажет, что никак не ожидал такого от данного учителя, ай-ай-ай, какой он оказывается нехороший, редиска!

Рядовой учитель не имеет слова в своём коллективе. Итог – и ученики не воспринимают учителей серьёзно. Бывает ученики и издеваются над своими учителями, а те им ответить боятся. На любое замечание современный ученик парирует – «Хотите остаться без работы? Мы на вас нажалуемся!». Такой же «договор»: вы, педагоги, отстанете от нас, не будете требовать учиться, поставите хорошие оценки, а мы, ученики, не будем на вас жаловаться и клеветать. И многие учителя давно по такому «договору» работают, и уже забыли, что может быть иначе.

Ведь учителю запрещено даже забрать у ученика мобильный телефон, если он пользуется им на уроке и игнорирует просьбы учителя убрать его в сумку. Всё что учитель имеет право сделать в подобных ситуациях – это позвать завуча и написать докладную, т.е. жалобу, что для нормального учителя, безусловно, неприемлемо (т.к. это всё равно, что расписаться в полной несостоятельности), но если её не напишешь, завуч даже и разговаривать с тобой не будет. А напишешь, завуч вызовет провинившихся в кабинет и пропесочит их, а они потом ещё больше хулиганят, дабы отомстить нажаловавшемуся на них учителю. Налицо полная бездарная, неэффективная система школьного управления.

Если напишешь такую жалобную записку на имя директора, он может вызывать родителей. Цитата из книги: «В подобных ситуациях всегда хорошо видна та бездна, разделяющая родителей, семью ребёнка и школу, администрацию и учителей, имеющих непосредственное отношение к успехам и проблемам ребёнка: разговор школы с семьей ребёнка всегда либо кондовый, нравоучительно-отстранённый, как о мебели (нет, о мебели, конечно, гораздо заинтересованней!), либо это какое-то лицемерное лебезение. А ведь именно школа должна быть инициатором позитивного взаимодействия, сотрудничества с родителями, а не родители. Поскольку родители – это просто частные лица, а школа – это организация, выполняющая определённые, оплачиваемые функции, состоящая из специалистов, получающих заработную плату за то, что они обязаны обеспечить ребёнку благополучное пребывание в учебном заведении. Так вот, школа ничего не делает в этом направлении, хотя нет, это неправда, она как раз очень даже делает, только в противоположном направлении – в направлении воспитания по принципу «само как-нибудь образуется», «в кого-нибудь это чадо всё ж таки и вырастет». Чего ж хлопотать, чего напрягаться, пусть родители напрягаются, а моё дело маленькое – просиживать от звоночка до звоночка, да за зарплаткой регулярно ходить».

«АиФ»: - Как говорят чиновники от образования, главная задача, как раз-таки сделать так, чтобы школа и родители вместе воспитывали ребёнка. Получится это сделать?
И.З.: - Бессовестный трёп и враньё! Ведь именно эти самые чиновники поставили учителя в такое убогое, ниже плинтуса положение: бесправное и униженное. Поэтому и сложилось так, что для большинства учителей родители не объект совместных усилий в воспитании ребёнка. Родители – это лишь что-то вроде досадной занозы, причиняющей лишние неудобства и волнения: вечно от них одни проблемы, от этих родителей (или слишком придирчивых, лезущих со своими вопросами, мнением, сомнениями, страхами, либо совсем не занимающихся своим ребёнком).

Цитата из книги: «Я сама ловила себя на мысли, что заражаюсь этим нехорошим отношением к родителям, и всё время старалась себя перенастраивать на позитивный лад (и не всегда успешно, должна признаться). Так вот, к главному: пока отношения между школой и семьёй ребёнка не изменятся кардинальным образом (а это может произойти только с приходом в школу людей другого, не кондового, не лицемерного менталитета), дети будут вредить себе и друг другу и страдать. Я иногда так и говорю некоторым непонятливым родителям, приходящим ко мне, учителю, с желанием поконфликтовать, я им говорю: «Есть проблема и есть цель – решение этой проблемы, благополучие ребёнка. И есть мы – две стороны – учитель и семья, так вот, цель будет достигнута, только если обе стороны договорятся, сплотятся и будут слаженно действовать в одном направлении. А если мы будем конфликтовать и тянуть одеяло каждый на себя, действовать в разных направлениях, ни к чему хорошему это не приведёт, это только навредит ребёнку, тогда как наша цель ему помочь».

Школа в болоте бюрократизма

«АиФ»: - Получается, что школа ещё одна коррупционная бюрократическая структура?
- Именно бюрократии подчинено сегодня образование. Вместо того, чтобы придумывать, как бы интереснее подать материал учителя заняты заполнением липовых планов и подобных бумажек. Чуть ли не каждый год из управлений образования приходят новые правила оформления планирования и заполнения журналов. Уроки надо расписывать на полгода вперёд. Но в процессе обучения всегда случается, что какой-то материал идёт тяжелее и надо уделить этому больше времени. То есть по факту урок посвящен одному, но в журнал ты переписываешь тему из плана, чтобы не придирались методисты из управления образования. И вы хотите, чтобы люди, покорно занимающиеся таким постыдным бумагомарательством, были хорошими учителями? Это невозможно!

Система должна быть более демократичной, сейчас это полная диктатура директора. У учителей должно быть больше прав, альтернатив. Должен быть независимый орган, в который бы педагог мог обратиться, если администрация мешает учителю выстраивать нормальный учебный процесс или уклоняется от собственных обязанностей. Своеобразный уполномоченный по правам учителя, защищающий права учителя на нормальные условия работы, защищающий его от притеснений со стороны начальства и т.п.

«АиФ»: - Очень многие вас поддерживают, но часто анонимно. Кто-то говорит, что это ваше личное мнение и что в школе не так всё плохо.
- Откликов на книгу очень много, педагоги рассказывают много похожих ситуаций. Они работают молча, либо включившись в эту коррупционную цепочку и получая свои дивиденды, либо как затравленные зверюшки, боясь сказать лишнего. Но начать открыто говорить о данных проблемах от своего имени, значит, распрощаться со школой. Вот и мне пришлось сделать выбор. К тому же у меня такой характер (я с детства не терплю всяких несправедливостей, и всегда защищала слабых, например, детей в классе, которых обижали другие), плюс юридическое образование, плюс любовь к детям и глубокое ощущение большого морального значения работы учителя в судьбе ребёнка и человека – поэтому я не смогла работать, закрыв глаза.

После моих высказываний меня разве возьмут работать в государственную школу? Нет. Хотя я бы пошла с удовольствием. Но не в эту систему.

Сейчас, как во всей стране, в школе выстраивают вертикаль. Жёсткую. А надо – горизонталь. Некоторые «умники» говорят: «Система хорошая. Люди плохие». Неправда! Всё с точностью наоборот. Много прекрасных педагогов, но их съедают, не дают поднять головы, не то, что реализовать себя в полную силу на благо детям. 
К сожалению, видимо, нашему государству нужны такие учителя, которые не имеют собственного мнения. А кого, интересно, они могут воспитать?
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Требуются классные мужчины

Привлечет ли зарплата в школы педагогов-мужчин?

Правительство РФ объявило о 30-процентном повышении зарплаты учителям. Как это будет на практике?
Об этом корреспондент "РГ" беседует с председателем Всероссийского педагогического собрания (ВПС), ректором Московского государственного университета технологий и управления им. К.Г. Разумовского Валентиной Ивановой.

Валентина Иванова: Честно, уже заждались решения вопроса по зарплате учителей. И прекрасно, что в рамках объявленного проекта по модернизации школы серьезная составляющая - повышение зарплаты. Сначала в 2011 году на 30 процентов, а потом, в 2012-м, - доведение ее до средней по экономике региона. В результате получим повышение в 1,5, а в каких-то регионах в 1,6 раза, это очень существенно. Такого не было лет пять. Педагоги прямо говорят: "Надеемся, это решение привлечет в школы педагогов-мужчин". ВПС откроет "горячую линию" и будет вести мониторинг повышения оплаты труда учителей в регионах.

РГ: Но повышение зарплат - в ведомстве субъектов РФ. Справятся?

Иванова: Есть тревожные "звонки" из нескольких регионов: тех денег, что уже заложены на капитальный ремонт и оснащение школ, не хватит, чтобы при замещении их субсидией государства повысить зарплату. Так, народный учитель из Хабаровска Валерий Лысунец пишет: "В нашем крае из-за недостатка средств не выплачивают в полном объеме доплату учителям за высшую категорию. Перечисляют только 25 процентов вместо положенных 50". Если даже на доплату не хватает, то как же еще и повышать?

Проблема есть. Но предусматривается, что региональные органы власти пересмотрят все статьи своего бюджета, сняв средства с других статей расходов. Кстати, есть у нас и очень продвинутые в этом плане регионы. Например, Псковская область. Там все деньги были брошены на повышение зарплаты учителям, ее уже вывели на средний уровень по региону, получилось даже на полторы тысячи рублей больше. Но при этом запланировали практически ноль рублей на капремонт и оснащение школ оборудованием. Зато теперь они со спокойной душой отправят государственную субсидию как раз на это. Вот вам пример продуманной и предусмотрительной политики в регионе.

РГ: Все ли регионы могут так поступить? Есть ведь и совсем бедные, дотационные.

Иванова: Ну уж Псков-то - один из самых дотационных. Если они смогли, то дальше уже и говорить не о чем. С их опытом надо познакомить всех. Как раз об этом мы планируем поговорить на шестом съезде ВПС 30 мая в Москве.

РГ: Знаю, что Всероссийское педсобрание внимательно следит за тем, как реализуется закон, определяющий автономность школ. Ведь он вызвал много негативных мнений?

Иванова: Недавно мы проводили научно-практическую конференцию в Великом Новгороде. Здесь 86 процентов образовательных учреждений работают как автономные. И детские сады, и начальная и средняя школа, есть даже заведения начального профобразования. Их опыт был так интересен директорам школ из других областей, что они буквально под диктовку записывали в блокнотах - как оценить имущество (это очень важный момент при переходе на автономию), какой первый приказ издать и все остальное.

Говорят, практика - критерий истины. Помните, какая шла волна отзывов, когда этот федеральный закон рассматривался в Госдуме? Мол, что автономия сделает школу платной, что это нарушение Конституции и так далее. А вот вам не теория, а практика, где все эффективно работает. Добавились платные уроки в рамках обязательной программы? Нет. Появились дополнительные платные платные кружки, секции, клубы. Строго по выбору и просьбам родителей и детей. Учитель получил дополнительный доход. А еще 83-ФЗ определяет необходимость каждый год публиковать отчет аудиторской компании по проверке всех финансовых документов школы. Директорам, которые все это соблюдают, работать легко: все опубликовано, видно до копейки, как и на что потрачены деньги.

РГ: К июлю должно закончиться общественное обсуждение проекта нового закона об образовании. Уже поступило более 11 тысяч отзывов. Чего в законопроекте не хватает?

Иванова: Не учтен, на мой взгляд, статус педагогического работника: проект закона никак не предусматривает его повышение. Много слов в проекте о патриотическом воспитании, но, по сути, никаких реальных механизмов по этому важному направлению не прописано. Не учтены потребности в развитии образования для инвалидов. Все мы понимаем, что инклюзивное образование, когда дети-инвалиды учатся вместе с другими школьниками, - вещь в перспективе очень нужная, и, к счастью, есть школы, где это успешно реализуется. Но в законопроекте нет ни слова о том, как это должно быть на практике. И еще один момент: проект закона не предусматривает гарантий достойной оплаты труда педагогов. Включая и гарантии для сельских учителей.

РГ: Кстати, какой должна быть гарантированная зарплата учителя, если вообще можно говорить о таком понятии?

Иванова: Мы в течение трех лет, как говорится, "били в одну точку" по поводу этого пункта. Статьи, закрепляющей это в законопроекте, пока не появилось. Но появилась инициатива правительства: довести зарплату учителей до средней по экономике региона. Это и можно будет считать гарантией государства в отношении оплаты труда учителей. И уже в ответ на эти гарантии общество может спросить с учителя соответствующее качество работы.

РГ: Но регионы-то все все равно разные. На Чукотке средняя зарплата по экономике, допустим, 50 тысяч рублей, а в Воронеже - в два раза меньше...

Иванова: Об этом как раз говорили учителя Московской области. Вроде бы недалеко от Москвы, 20 минут проехать, а разница в зарплате существенная. Если в столице средняя зарплата педагогов 33 тысячи рублей, то в области - 13 тысяч. Но у нас система оплаты труда привязана к региональному прожиточному минимуму. Практика расчета региональной потребительской корзины уже сложилась, и ее, конечно, можно и, наверное, даже нужно менять. Но это - перспектива. А пока требуется всем вместе - и федеральным, и региональным органам управления образованием добиться выполнения проекта решения Правительства по повышению зарплаты учителя в текущем году.
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25 апреля 2011 года в 14.00 в информационном агентстве «РИА Новости» состоялась пресс-конференция, организованная Федерацией Независимых Профсоюзов России (ФНПР) и Конфедерацией Труда России (КТР).

Тема пресс-конференции – «Профсоюзы России отвечают на вызовы РСПП».
Публикация различных докладов от лица бизнеса, в которых декларируется необходимость существенного снижения социально-трудовых гарантий для работников, неспособность вести социальный диалог, проявившаяся на Неделе Российского бизнеса, позволили сделать вывод о том, что РСПП по сути дела показал себя структурой, противостоящей ценностям социального государства. 

В центре внимания встречи с прессой стала консолидированная позиция российских профцентров в отношении неолиберальных идей и предложений Российского союза промышленников и предпринимателей. Профсоюзные лидеры обозначили действия, предпринимаемые профсоюзами в ответ на вызов работодателей. 

В пресс-конференции приняли участие: Председатель ФНПР Михаил Викторович Шмаков и Президент КТР Игорь Васильевич Ковальчук.
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