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«Справедливая Россия» обещает денежные компенсации стоящим в очереди на детские сады

В День защиты детей в Госдуму был внесен законопроект, защищающий родителей, которым не удалось пристроить своих малышей в детсады. Поправки к закону «Об образовании» предусматривают выплату им ежемесячных компенсаций — чтобы семьи могли воспользоваться услугами частных дошкольных учреждений.
Законопроект разработан нынешним лидером «Справедливой России», главой думской фракции «эсеров» Николаем Левичевым совместно с коллегой-однопартийцем Антоном Беляковым. По всей видимости, справедливороссы решили так откликнуться на недавние выступления родителей дошкольников. В конце мая движение «Российским детям — доступное дошкольное образование» провело серию митингов, массовых голодовок и прочих акций протеста в нескольких крупных городах, включая столицу. Протестующие требовали увеличения количества мест в муниципальных детсадах или выплаты компенсаций. Организаторы акции прямо заявляли: если сейчас недовольные родители ничего не добьются, то после выборов про них забудут и законодатели, и уж тем более чиновники Минобрнауки и Минздравсоцразвития.
По сути, справедливороссы пытаются возглавить родительский протест. «На сегодняшний день в дошкольном образовании сложилась катастрофическая ситуация. Если в 1992 году в стране насчитывалось свыше 76 тыс. детских садов, то сейчас их осталось около 48 тыс.», — утверждает депутат Беляков, возмущенное заявление которого размещено на официальном сайте партии. По его данным, сейчас в очереди на детсады стоит примерно 1,7 млн детей. Депутат утверждает, что особенно остро нехватка мест ощущается в Свердловской и Новосибирской областях — там без мест осталось по 50 тыс. дошколят. Поэтому-то «молодые мамы от отчаяния выходят на улицы и устраивают голодовки, ставя под угрозу свое здоровье и здоровье своих детей», подчеркивает разработчик законопроекта.
Поскольку государство фактически отказывается от своих социальных обязательств (а именно от гарантии бесплатного дошкольного образования, закрепленной в 45-й статье Конституции), справедливороссы предлагают правительству компенсировать затраты родителей. Государство должно частично покрыть оплату услуг частных детсадов или компенсировать матери отказ от выхода на работу. 5 тыс. руб. ежемесячно должно быть достаточно, полагают Левичев и Беляков. Депутаты подчеркивают, что аналогичные нормы были уже приняты на региональном уровне, в частности в Новосибирской области, Красноярском и Пермском краях. Теперь же, считают они, нужно закрепить гарантию компенсаций в федеральном законе об образовании.
Глава комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей, тоже депутат от «Справедливой России» Елена Мизулина подтвердила «МН», что регионы сейчас пытаются по мере сил компенсировать деньгами дефицит мест в детсадах. Причем в Омской области инициаторами появления таких норм стали сами граждане, внесшие законопроект в местный парламент в порядке правотворческой инициативы. Суммы пособий по стране разнятся: в Пермском крае максимум — 5 тыс. руб., в Архангельской области — 4,6 тыс. «Если будет принят закон на федеральном уровне и из федерального бюджета будет вноситься часть средств, будет замечательно», — подчеркивает Мизулина.
Депутат невысоко оценивает шансы на принятие законопроекта своих однопартийцев — «Единая Россия» и правительство болезненно реагируют на инициативы парламентской оппозиции. В частности, на согласовании в правительстве завис законопроект о продлении до трех лет оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком. «Но президент четко сформулировал: дети должны быть приоритетом, — напоминает Елена Мизулина. — Поэтому правительство может пересмотреть свою позицию. Тем более не следует забывать о тех родителях, которые выходили на улицу, требуя ликвидировать дефицит мест в детсадах». Пока не построено нужное количество детсадов, выплата компенсаций очередникам стала бы самой быстрой мерой, способной снять остроту проблемы, полагает депутат.
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Тяжело в обучении — легко в бою

У педагогов слишком много проблем, но они легко пошли на "Фронт"

Вчера российский премьер Владимир Путин приехал на 6-й съезд Всероссийского педагогического собрания, пообещал повысить зарплату всем учителям с 1 сентября этого года, а также, свидетельствует специальный корреспондент "Ъ" АНДРЕЙ КОЛЕСНИКОВ, как опытный военрук поставил педагогическое собрание под ружье "Народного фронта". 

Владимир Путин, приехав на педагогическое собрание, рассказал его участникам, что бюджет системы образования за пять лет вырос в два раза. В 2011 году это 2 трлн руб. Начиная с этого момента он в течение следующего получаса разговаривал с педагогами языком цифр и денег. 

И они этот язык понимали лучше всего. Они не просто аплодировали премьеру. Нет, временами казалось, что они просто не дают ему говорить. По крайней мере, мешают. Пример для подражания (судя по всему, обязательного) показывала всем в зале сидящая на сцене в президиуме Валентина Иванова, председатель собрания. Она на уровне своего лица била ладони друг о друга с такой силой и страстью, что я всерьез опасался: в какой-то момент она может промахнуться и дать себе чувствительную пощечину. Она не аплодировала. Она рукоплескала. 

И в итоге она не промахнулась. 

— За время реализации нацпроекта "Образование" в России на 40% снизилось количество преступлений, совершенных при участии несовершеннолетних, в 3,5 раза сократилось число детей, исключенных из общеобразовательных учреждений по неуспеваемости,— говорил премьер под эти рукоплескания, хотя такую заслугу преподаватели должны были бы приписать скорее себе. 

Потом премьер заговорил о едином госэкзамене (ЕГЭ). На какое-то время аплодисменты... нет, не то что смолкли. Приутихли, что ли. 

— Конечно, система нуждается в совершенствовании, прежде всего с точки зрения расширения общественного контроля за проведением экзамена,— заявил премьер, понимая, какое количество учителей генетически настроено против ЕГЭ.— Не на 100%, разумеется, защищены процедуры ЕГЭ и от разного рода злоупотреблений. И в этом смысле критика со стороны преподавателей вузов, школьных учителей, родителей, конечно, справедлива. 

Могло показаться, что критика ЕГЭ со стороны премьера только начинается. Но на самом деле на этих словах она закончилась. Премьер начал защищать ЕГЭ. Он сказал, что главные задачи — "двигаться в сторону более объективной, независимой оценки качества" и "значительно расширить возможности детей из сельской местности" — с помощью ЕГЭ тем не менее решаются. 

— Например, в прошлом году из всех студентов, поступивших в вузы Санкт-Петербурга, почти 60% — жители других населенных пунктов,— произнес премьер. 

Про Москву, правда, промолчал. Очевидно, там эти показатели не такие впечатляющие. 

Впрочем, главное, что должны были понять аплодирующие: премьер однозначно поддержал министра науки и образования Андрея Фурсенко. Если кто не понял. 

Кроме того, на фоне слухов насчет того, что некоторые предметы в школе вот-вот станут платными, господин Путин пообещал сохранить бесплатное общее образование: 

— Само собой разумеется! Это одно из базовых положений нашей Конституции, и от него, конечно, никто не намерен отступать! Государство должно и будет полностью оплачивать весь процесс образования, нести 100-процентную нагрузку по содержанию и развитию школ, включая ремонт, закупку оборудования и, разумеется, оплату учителей (аплодисменты, переходящие в овацию.— А. К.). Само собой! 

Он рассказал преподавателям, как надо учить детей: 

— Недопустимо, чтобы процесс образования превратился в простое зазубривание. Необходимо развивать такие качества, как умение находить информацию, анализировать ее, работать с ней. 

А вот это Владимир Путин может успешно преподавать ученикам и сам. 

К середине речи Владимир Путин дошел наконец до важнейшего: 

— Хочу сказать слова признательности Всероссийскому педагогическому собранию!.. Кстати, именно такие организации, деятельные, опирающиеся на поддержку граждан, продвигающие конструктивные идеи, мы и приглашаем в "Общероссийский народный фронт"... о котором, я надеюсь, вы тоже слышали. 

То, что я услышал после этого, и овацией-то назвать язык не поворачивается. Все слова кажутся мелкими и ничтожными. 

Я подумал, что сейчас премьер добавит что-то вроде: "Позвольте считать ваши аплодисменты... как я понял, приглашение принято!.." Нет, не добавил. 

После этого он объявил, что на решение проблем аварийных школ правительство выделит 1 млрд руб. ("Четверть школ!.. Четверть!.. Не имеют канализации!"), хотя федеральная власть "вроде бы и не имеет к этому отношения". 

Владимир Путин заявил, что в ближайшие два учебных года в российские регионы поступит дополнительно 120 млрд руб. из федерального бюджета, а "на сельских школьников средства будут выделяться в двойном размере". 

Он объявил, что с 1 сентября зарплата учителей вырастет на 30%. 

Малокомплектные школы премьер предложил, где это возможно, сделать филиалами более крупных, городских. 

— Я часто же езжу — и в школах бываю, и с людьми встречаюсь,— рассказал он.— Вот в одной школе спрашиваю: "Есть преподаватель английского языка?" — "Есть".— "Кто он?" — "Ветеринарный врач... в недалеком прошлом". Я, кстати, допускаю, что современный ветеринарный врач блестяще владеет английским языком, но одно дело — знать язык, а другое дело — уметь его преподавать! 

Увлекшись цифрами, премьер вдруг допустил большую ошибку. 

— Средняя зарплата учителя в России,— сказал он,— сейчас скромная, достаточно скромная, немногим более 15 тыс. руб. 

Зал, вместо того чтобы аплодировать, неожиданно недовольно зашумел. Кто-то горько рассмеялся. Кто-то охнул. Многие из сидевших здесь людей, похоже, не получали и половины этой суммы. 

Премьер быстро понял ошибку. 

— Средняя по стране,— пояснил он.— Я сейчас скажу... Я знаю, где и по 5,5 тыс. руб. Но я говорю о средней по больнице, а средняя температура вот такая! Это статистика, от нее никуда не денешься, это правда так и есть! 

Зал не умолкал, и премьер применил другой прием. 

— Это не очень объективный показатель, это правда,— неожиданно согласился он.— Если убрать из этой статистики Москву и Петербург, зарплату учителей со стажем, то картина будет гораздо более скромной, гораздо хуже. Я знаю. Каждый ход записан! 

На последнюю фразу зал откликнулся привычными аплодисментами. Она была беспроигрышной. И он с облегчением добавил: 

— В течение двух лет средняя зарплата учителя должна быть как минимум равна средней заработной плате по экономике в конкретном регионе! 

Затем премьер напомнил, что 700 выпускников пединститутов получили по 500 тыс. руб. подъемных и отправились в глубинку, "где так не хватает учителей". 

— Если здесь кто-то есть в зале из таких педагогов...— сказал премьер.— Есть? Вот есть! 

— Встаньте, пожалуйста! Поднимитесь! — с восторгом произнесла Валентина Иванова.— А мы на вас посмотрим и поаплодируем! Молодцы, молодцы! Вот сколько много их, вот это да! Это молодая смена учителей! 

— Спасибо,— откликнулся и премьер.— Надеюсь, вас не надули с жильем и жилье дали? Слава богу, у нас все может быть, проверять надо все... Ну мы деньги-то точно выделили из федерального бюджета. А как там с квартирами, я не знаю... 

Педагоги долго не отпускали Владимира Путина от микрофона. Они хотели чего-то еще. И они об этом сказали. 

Снежана Терехина, директор 21-й школы Калуги, вздохнув, произнесла: 

— Конечно, трудно выступать после председателя правительства... Но я постараюсь сохранить его оптимизм... Вот все вы знаете китайскую поговорку "Не дай вам Бог родиться и жить в эпоху перемен!". 

Оптимизм ее был, мягко говоря, умеренным. Но все-таки был: 

— Надо сотворить другого учителя! Изменить его парадигму!.. Нужна персонификация процесса квалификации!.. Сегодняшний день должен стать историческим временем!.. 

— Да,— продолжил учитель математики Александр Попов, вставший из-за стола в президиуме,— против Путина и Маяковского не попрешь! 

Я не сразу понял, при чем тут Маяковский, но потом догадался: оба классики. 

— Обучение,— продолжил учитель,— это как мозги (с ударением на первом слоге.— А. К.) с двумя полушариями: одно — это школа, другое — родители. 

Учитель математики привык выражаться ясно и определенно: 

— Премьер — наше настоящее. А министр образования — будущее! 

— Смотрите,— перебил учителя премьер, посмотрев на Андрея Фурсенко.— Он зазнается. Здороваться перестанет. 

Но Александр Попов говорил уже на другую тему: 

— В Корее считается, что лучшие жены — это учительницы. 

— Так не только в Корее считается,— опять перебил его премьер. 

— Средний класс учительниц расхватал...— с досадой сказал учитель. 

Андрей Гарифзанов из Тульской области (вернее, тоже из президиума) решил отличиться — от всех остальных. 

— А я,— сказал он,— благодарен Владимиру Владимировичу Путину за то, что он говорил о сельских школах! 

И он попросил не вычитать у молодых сельских педагогов-героев подоходный налог из 500 тыс. руб. подъемных: 

— Это 65 тыс. руб., а это, извините меня, подержанный отечественный автомобиль, благодаря которому сельские учителя могут решить проблему повышения квалификации (то есть, видимо, доедут до городского вуза.— А. К.). 

У Андрея Гарифзанова было еще несколько интересных мыслей. 

— Мы должны рассчитывать на публику, которая еще не готова к использованию интернета. Или, простите, уже не готова. 

Ольга Картавцева из Воронежской области предложила включить учителей в предвыборный список "Единой России": 

— И наконец-то председатель нашего собрания будет в Госдуме! 

Валентина Иванова благодарно кивнула. А могла бы и слезу смахнуть. 

— Будем работать на местах, работая в "Народном фронте"! — заключила затем сама Валентина Иванова. 

Торги можно было считать состоявшимися, но Владимир Путин еще не закончил. 

Он пообещал Снежане Терехиной направлять федеральные деньги, предназначенные для переподготовки учителей, не в вузы, а в школы, чтобы преподаватели могли выбирать "и вуз, и лектора". 

— Теперь,— заявил премьер,— по поводу того, что наши добровольцы, вот эти 700 человек, или 780 молодых преподавателей, которые поехали в регионы, получили по 500 тыс. и из этих денег должны платить налоги на доходы физических лиц. Поступило предложение — не распространять на них эту норму закона. Правильно? 

— Правильно! — крикнул кто-то. 

— Нет! — воскликнул премьер.— Преподаватели экономики говорят, что нельзя подрывать базовые принципы налоговой системы ни исключениями, ни льготами. 

Он выдержал театральную паузу и продолжил: 

— Но мы все равно эту проблему решим! Как? Просто добавим 50 млн руб. на эту программу — и все! Примерно 50 млн, с тем чтобы компенсировать выпадающие доходы нашим молодым добровольцам. 

Премьер уже помимо воли выражался в терминах военного времени. 

Впрочем, с одной идеей он не согласился: 

— Прозвучало предложение: деньги из программы на два года, 120 млрд руб., направлять прежде всего тем школам, которые переходят на автономный режим работы. Но это тогда будет насильственная автономизация! У нас уже была насильственная коллективизация. Достаточно уже, хватит! 

Но это было его единственное возражение. 

— Теперь по поводу поддержки общественных организаций, в том числе и Всероссийского педагогического собрания. У нас в этом году, в бюджете этого года, есть строчка, в которой предусмотрены деньги на поддержку социально ориентированных организаций, и, безусловно, Всероссийское педагогическое собрание в число таких организаций должно быть включено,— продолжил премьер под громовые аплодисменты зала. 

Финал встречи был торжественным. 

— И по поводу того, чтобы больше преподавателей представлены были в Госдуме по каналам "Единой России". Здесь, когда Снежана Анатольевна выступала, она вспомнила поговорку "Не дай вам Бог жить во времена перемен". И мне в голову сразу сейчас пришла другая, она звучит так: "Чтобы дальше видеть, нужно выше сидеть". Обязательно используем каналы "Единой России" для того, чтобы представители педагогического сообщества были достойно представлены в Госдуме! — закончил премьер. 

Вот и договорились. 

Все для "Фронта", все для победы! 
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Андрей Фурсенко: «Опять не сняли. Облом»

После выступления Путина на педагогическом собрании учителя дружно пополнят «Народный фронт»

Вчера выпускники сдавали первый обязательный ЕГЭ, идут экзамены у девятиклассников, готовятся сметы на летний ремонт, но директора школ и учителя заняты другим. У них — съезд Всероссийского педагогического собрания (ВПС)  «Учитель, семья, общество — инновационные модели взаимодействия».

Зачем понадобилось собирать учителей в такое горячее время?

Оказывается, региональные отделения Всероссийского педагогического собрания (далее ВПС) должны начать работу в недавно созданном «Общероссийском народном фронте».

На учительское объединение, которое долгое время казалось мертворожденным, теперь, видимо, делается ставка. Как доложила председатель ВПС В. Иванова, созданная пять лет назад общественная организация ВПС объединяет сегодня 320 тысяч членов из 73 регионов. (Многие делегаты в кулуарах признались: раньше не знали, что являются членами ВПС.) Административное давление в образовании настолько сильно, что вполне можно охватить и 100%. А учителя в свою очередь могут влиять на родителей, бабушек и дедушек своих учеников. В преддверии выборов организация этого мощного ресурса — такая важная задача, что выпускные экзамены, ЕГЭ, судьбы выпускников не могут отвлечь от работы с электоратом. Из полутора тысяч делегатов более 90% — победители, лауреаты и участники конкурсов «Лучший учитель», «Учитель года». Извольте отрабатывать?

Накануне форума активно развивали тему о снятии министра образования и науки Андрея Фурсенко. Все терялись в догадках, кто же будет педагогическим Рошалем?

Но уже главный доклад В. Ивановой создал «правильный» настрой. Учителя легко и бодро произносили приветственные речи! Дружно хлопали здравицам.

Оказалось, что сегодня можно сказать про учительскую зарплату: «Главное даже не сумма, не величина зарплаты, а то, чтобы она была привязана к качеству». Именно под такую реплику сорвал аплодисменты Александр Нечушкин, представитель ВПС из Ростовской области (а еще — руководитель Ростовского регионального исполкома ВПП «Единая Россия»). Он докладывал на пленарном заседании о результатах работы дискуссионный площадки «Повышение зарплаты учителей — чья это забота?» Согласитесь, оригинальная постановка вопроса! Чья, если не государства? Но у нас все больше спрашивают с директора, и спрашивают — чиновники, вместо того чтобы обеспечить директору условия.

Своеобразно, что дискуссии на этой площадке проходили в закрытом режиме. На пленарном заседании Нечушкин сказал только, что выступления были «конструктивными и эмоциональными». Знаю: учителя из разных регионов утверждают, что инициатива президента о повышении зарплаты учителям с 1 сентября на 30% не спасает ситуацию с кадрами в отрасли, потому что 30% от ставки учителя — это копейки.

Директор Томского лицея Александр Сайбединов сказал очень важные слова: «В нашем лицее платных услуг нет: где шуршат деньги, голос учителя не слышен!» Проблему платных услуг активно обсуждали на секции «Мифы и реальность 83 ФЗ». Именно этот закон, который делит все образовательные учреждения на бюджетные, казенные и автономные, породил упорные разговоры о том, что образование в России становится платным. Хотя министр образования Андрей Фурсенко убеждает на каждой встрече, что это не так. И на вопрос, почему ему не верят, он ответил: «Потому, что никто ничего не читает». Хотя, думаю, дело и в том, что просто уже никому и ничему не верят учителя, а ждут по опыту худшего.

Выступление Путина состоялось после перерыва.

Он воодушевил. Засыпал цифрами.

Говорил Путин и про зарплату учителя. В течение двух лет она должна достигнуть уровня среднего по промышленности в каждом регионе. (В 2010 году средняя по экономике зарплата была 22 684 руб., средняя учительская достигла только 70% от нее.) Оказалось, Путин знает, что в ряде регионов зарплата у молодого учителя всего 5,5 тыс. руб., и знает многое другое: 10 тыс. школ нуждаются в капремонте, в 20 тыс. — нет водоснабжения, в 15 тыс. — центрального отопления, в четверти всех школ — канализации, а 900 школ — вообще аварийные. Но обнадежил: на ремонт в ближайшие два года будет направлено еще по 1 млрд рублей.

Но главное — это масштабы свершений.

Бюджет образования — 2 млрд руб. в текущем году. С этого по 2013 год в образование будет направлено 120 млрд рублей из федерального бюджета. Регионы будут участвовать в софинансировании сверх этих средств. Первые 20 млрд уйдут в регионы уже в августе. 60 млрд — в будущем году. 40 — в 2013-м. Это средства на современное переоснащение школ. «То, что не требует больших затрат, нужно делать уже в этом году», — говорил Путин.

Он и в начале и в конце своего выступления подчеркнул, что государство будет нести 100-процентную нагрузку по содержанию образования. За счет бюджетных средств будут преподаваться все предметы.

Казалось, что все страшилки, которые нагнетались в последнее время и стандартами для старшей школы, и законом об автономных учреждениях, были устроены, чтобы Путин успокоил: платить родителям не придется.

Ни о каком переходе на платное образование — в том числе и отдельных предметов — не может быть и речи, подчеркнул Путин в конце своего выступления.

Кто попробует отказаться от работы в «Народном фронте», в который пригласил Путин?

P.S. Выходя с форума, Фурсенко сказал мне: «И опять не сняли. Облом».
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Сергей Казарновский: Я очень хочу верить в сказку
Пока общественность бурно обсуждает стандарты старшей школы, стандарты для «началки» начинают жить. С 1 сентября. Эти стандарты, рассчитанные на будущее, придется претворять в жизнь учителям из прошлого и настоящего. Сумеют ли они работать на вырост? Об этом размышляет неисправимый оптимист, директор московской школы «Класс-центр», заслуженный учитель РФ Сергей Казарновский.
«Мы рождены, чтоб сказку сделать былью…» решили когда-то большевики. И сделали. Вот и живем в этой «были» уже много лет. А так хочется обратно в «сказку». И вот забрезжило.

С 1 сентября 2011 года начинается Новое образование в России. Школа начинает работать по новым стандартам. Причем начальная школа!

Кто-то, может, скажет: а как иначе? То есть все логично: начальная, она и начинает. Ой, как давно этого не было в образовании. Логики. Значит, уже хорошо.

Теперь личность ребенка — главное! То есть важно, конечно, знать и уметь. Но самое важное — КТО это?! КТО знает и КТО умеет! Хорошо!

Для этого предлагается много всякого делать, кроме обычных уроков, чтобы помочь ребенку увидеть, кто я есть? А «я есть» не робот, а живое существо, которому, кроме всего прочего, дано от природы видеть, что мир многоцветный, слышать, что он многозвучный, что тело может стать источником радости, если им научиться пользоваться. А значит, в это «неурочное» время следует научиться пользоваться своим голосом, телом. Извлекать звуки, воссоздавать то, что видишь вокруг, то есть рисовать, лепить, клеить, конструировать и т.п.

А «т.п.» сегодня — это и создание компьютерных мультиков, и запись собственной музыки и голоса, монтаж видео- и фотокартинок. И для детей той самой «началки» — это все соответствует их возможностям. Ну хорошо же!

Предлагается механизм, как по-другому учить. Это, например, про Универсальные учебные действия. Вот же как мудрено названы простые вещи, что по сути значит: нет отдельно живущих предметов в отдельных кабинетах и что научиться считать — это не математика или арифметика, а это и количество слогов в слове, и тактов в музыкальной пьесе, и время на дорогу, и деньги для буфета (Григорий Остер пятнадцать лет назад написал про это учебник, и его шутовство лишь подчеркивало бессмысленность задач, предлагаемых ребенку. То, что сегодня называется отсутствием мотивации, по-русски просто — неинтересно).

А умение писать — это не «пятерка» или «тройка» в дневнике, а поздравление товарищу с днем рождения, причем отправленное по e-mail. Мгновенно! И это самое печатание никакого отношения к плохому или хорошему почерку не имеет! Потому что на самом деле почерку не вредит. Это компьютеропечатание сегодня естественно для ребенка, как для его прадедушки и прабабушки естественно было знать любую песню до конца.

При этом очень важно замечено в том же стандарте, что детский сад, из которого пришел ребенок в школу, это не «детский сад», про который надо забыть, а его вчерашняя жизнь. И школа должна стать естественным продолжением этой жизни ребенка, то есть учитывать, что играть в игрушки ему для начала понятнее, чем сидеть и поднимать руку. Вопрос, в какие игрушки и как играть!

И вот тут-то следует вспомнить, что мы живем в удивительное время, пожалуй, впервые в человеческой истории, когда ученики умеют больше, чем их учителя. И сложная техника, на которую часто взрослые смотрят беспомощно, как на маленькую девочку, легко садящуюся на шпагат, для ребенка та же игрушка, которая, правда, имеет колоссальные возможности для реализации того, что перечислено в стандарте!

А эти хитрые игрушки волей-неволей еще и учат очень важному: самостоятельно найти путь от первого до последнего шага в решении какой-либо задачи, проблемы. Тому, что по технологии является проектной деятельностью, а по сути, главной задачей «началки» — научить учиться.

И об этом говорится в стандарте. Хорошо!

И уже происходит обещанное в стандарте. Обеспечиваются пилотные школы серьезной техникой. И это не просто хорошо, а, судя по тому, с каким умилением описывает Евгений Ямбург свои наблюдения за работой малышей на «Маках», очень хорошо!

Учителя «началки» сейчас проходят специальное обучение. Идет широкое обсуждение различных образовательных параметров стандартов начальной школы. Но до 1 сентября времени гораздо меньше, чем до Олимпиады в Сочи. Я растерян. И вот почему.

На ежегодной выставке Европейского образования в Париже есть специальный раздел, весьма внушительный по объему, где в разграниченных секторах сидят специалисты-консультанты, к которым по очереди подходят люди, желающие получить консультации по следующему своему шагу в образовании. Это и родители с детьми, и самостоятельные подростки, и достаточно серьезные выпускники лицеев.

Я как-то попросил разрешения послушать, о чем они говорят.

Мама с мальчиком лет 14—15 говорили с консультантом о выборе колледжа. Белокурый богемного вида мальчик бойко отвечал на вопросы об отметках, пристрастиях к разным предметам, о том, сколько на что тратит времени, о досуге и т.п. И на вопрос, кем бы он хотел быть в будущем, практически не задумываясь, ответил: психологом или учителем начальных классов.

Сам внешний вид мальчика был в совершенном диссонансе с объявленной жизненной программой, но то, что я услышал в ответ от консультанта, оказалось для меня абсолютно неожиданным.

Каким учителем начальных классов?! С такими отметками и кругозором, как у тебя, о начальной школе и речи быть не может. (Это я так перевел на русский школьный язык.) Психологом, другое дело. Для учителя же начальной школы необходимо очень много разного знать. И, в частности, разбираться в музыке, спорте, театре…

Как говорится, без комментариев. Видно, давно во Франции работают по нашим школьным стандартам, которые, к счастью, всё это и предполагают.

Ведь точно. Новый способ обучения требует в первую очередь учителя, готового к этому, и не только с точки зрения методик и приемов. Это ему придется каждые 8—10 минут искать мостик к новому виду деятельности, организовывать ту самую внеурочную жизнь, уметь переводить знания одной предметной области на язык другой, хорошо разбираться не только в современном компьютерном, но и, например, в музыкальном оборудовании. Научиться обходиться без учительского стола (как в «началке» французских школ) и забыть про самую неэффективную мизансцену в классе: затылок в затылок. Это только учителю удобно вещать, видя всех и сразу. А никакого общения между учениками она не предполагает. За чужой спиной хочется спрятаться и как раз сделать то, что прописывает новый стандарт, — сменить вид деятельности. Помните сцену в классе из замечательного фильма Ролана Быкова «Внимание, черепаха!», когда учительница самозабвенно читает поэму Пушкина, а каждый маленький человек живет личной жизнью в своей парте с солдатиками, куклами и… черепахой. 

Образование вообще-то это очень просто: это столкновение с Личностью. Чем с большим количеством Личностей столкнется ребенок, тем весомее будет его образование! А учитель начальной школы — это первый, с кем сталкивается ребенок. И во многом от личности этого первого учителя у ребенка и возникает образ будущего образования. Это или страх наказания, или борьба за отметку, или желание творить и свободно выражать себя.

У японцев есть алгоритм организации любого дела.

Человек
Технология
Капиталовложение.
И не наоборот! Ой, как на нас непохоже. Как часто мы начинаем думать про Человека в последний момент. На жутком «нувораше» это звучит примерно так: «Есть бабло — давай замутим!» Думаю, ЕГЭ дискредитировало себя именно по этой причине.

О Человеке-учителе уже шла речь. Я думаю, понятны основания для волнений. Это я опять про 1 сентября.

О Технологии. Первое. Стандарт — это нечто вроде договора о намерениях. Сегодня массовый учитель требует перевода того, что написано в стандарте, на язык конкретных методических разработок и практических рекомендаций. И гарантий обеспечения их необходимым оборудованием. А этого сейчас, мягко говоря, недостаточно.

Результирующий глас учителей начальных классов, прошедших подготовку по новым стандартам, вещает об абсолютной растерянности от отсутствия в руках практического инструментария. К 1 сентября!

Второе. Каков механизм оценки результатов образовательного процесса в соответствии с новым стандартом? А точнее, с новыми технологиями, которые из него вытекают? На этот вопрос также нет ответа. А точнее, методисты говорят про те же срезы, те же контрольно-измерительные материалы. И в те же сроки! А смысл? Новое-то нужно измерять по-другому. Это я тоже про 1 сентября.

И еще. Об отметках. И прежде-то было ясно, что оценивать работу группы детей тремя цифрами невозможно. Деление группы из 25 абсолютно разных личностей (а «во главе угла» у нас личностный подход) на троечников, хорошистов и отличников со всех точек зрения неэффективно, а для маленького человека унизительно. А теперь, когда в стандарте прописано, что общество увидит после школы Личность, то и система оценивания должна быть этому адекватна.

Ну а теперь про Капиталовложение. Образование при всех потугах постоянных реформаций — самая консервативная сфера человеческой деятельности. Одно поколение людей руками Избранных-Учителей передает накопленный человеческий опыт следующему поколению. И так постоянно. Из поколения в поколение. Сохранение и соблюдение традиций — это и есть консерватизм. А сохранять — это очень дорого. По существу, образование это антиквариат, который должен быть умело вписан в современный интерьер. Поэтому образование — очень дорогое дело. Как консерватория. Как все, что касается культуры вообще!

И когда про эту дороговизну забывают, тогда начинают чаще не срабатывать разные движущиеся и летающие механизмы, строительные конструкции разрушаются, речь становится бранной, исчезает разница между «стыдно» и «не стыдно». И ни о какой модернизации, извините, и речи быть не может!

Иными словами, для того чтобы делать шаг в Новое образование, нужно изначально многое понимать, в том числе и про деньги. В сегодняшних стандартах для начальной школы, на мой взгляд, есть попытка обозначить это понимание.

Сказка? Да. Но я очень хочу в нее верить. Просто потому, что в «были» жить надоело! Нет. Больше невозможно. И речи быть не может.

P.S. Хотел внести свой вклад в оснащение учителей «началки» разными методиками или рекомендациями, да вспомнил, что всё уже придумано.
Выдержки из «Инструкции по образованию и воспитанию» Екатерины II от 13 марта 1784 года
«Во главе образования поставить нравственное воспитание, стремление к добру, физическому здоровью и развитию без всяких принудительных мер, чтобы учителя и воспитатели были лишь помощниками, облегчающими детям их самостоятельность.

Здоровое тело и умонаклонения к добру составляют все воспитание. Рекомендуется дважды в день открывать окна, и чтобы, как возможно, летом и зимою были бы на вольном воздухе.

Питая в детях веселость нрава, нужно отдалять от глаз и ушей их все плохое и противное, как-то: печальные воображения; наводящие уныние рассказы и всякия малодушие, наводящие негу и ласкательства. Не оставлять никогда детей в праздности.

При всяком учении не держать детей более получаса, и кончить всегда прежде, нежели они будут скучать.

Детям трудно иметь прилежание. Страхом научить нельзя, а когда учиться будут непринужденно и добровольно, то заниматься будут охотно, так же как играть.

К учению не принуждать, а за отличия хвалить. Искусство учителей будет состоять в том, чтобы насколько возможно облегчить детям учение.

Запрещается принуждать детей учить много наизусть. Сие памяти не подкрепляет, так как запоминать легче повторением.

Обходиться с детьми вообще как со взрослыми людьми, и для того, говоря с ними, употреблять здравый рассудок и выражения с летами воспитанников сходные. Выговоры чинить детям наедине и всегда со спокойным голосом, а хвалить всегда при свидетелях.

И вот тогда мы сравняемся с лучшими европейскими странами во всех свободных науках, а также обеспечим будущее нашим детям».
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Большая перемена

Дмитрий Медведев обещал увеличить вдвое зарплату врачам детских садов и школ

Зарплаты врачам школьных и дошкольных учреждений должны быть повышены не менее чем на 50 процентов, иначе нынешняя система профилактики детского здоровья окончательно зачахнет. Об этом Дмитрий Медведев заявил вчера на совместном заседании президиума Госсовета и президентской комиссии по нацпроектам.
Будучи членом правительства, Медведев лично курировал нацпроекты. А потому с удовольствием рассказал о результатах отчасти и своей деятельности. Так, программа "Здоровье" обошлась государству в 2006-2010 годах почти в 800 миллиардов рублей и позволила снизить младенческую смертность на треть, а материнскую - на 15 процентов. Впрочем, на достигнутом власти не остановились. И в этом году начали масштабную реформу здравоохранения, преимущественно на региональном уровне. Под эту программу в 2011-2012 годах выделяют 618 миллиардов рублей, четверть из этих средств пойдет на охрану детского здоровья. "Такая неплохая финансовая ситуация сложилась, по сути, впервые. Мы должны распорядиться средствами максимально эффективно и поднять детское здравоохранение на качественно другой уровень", - сказал глава государства.

В детских садиках и школах следует внедрить высокопрофессиональную профилактику, уверен президент, замечая, что это основа основ. Он пообещал, что государство повысит зарплаты врачам школьных и дошкольных учреждений не менее чем наполовину: поручение изучить этот вопрос до 1 сентября 2011 года Дмитрий Медведев уже дал правительству.

- Мы знаем, что творится в школах и садах, там никого нет. В лучшем случае появляется медсестра, которая работает за скромные деньги - 3-5 тыс. рублей, - рассказал Медведев.

Перед совещанием президент заехал в одну из московских поликлиник, где родители пожаловались ему на то, что им, жителям Подмосковья, приходится возить детей на лечение в Москву. Областных клиник не хватает ни по количеству, ни по качеству.

- Вместе с жильем не сдается инфраструктура поликлинической сети, детских дошкольных учреждений. Она возникает через год, через два, через пять лет, но жить-то нужно сегодня. Поэтому крайне необходимо, чтобы эти процессы шли совместно, даже в Московской области и то с этим есть проблемы. Сначала жилье строят, а потом через некоторое количество лет только появляются детские сады и поликлиники, - говорил Медведев, обращаясь не только к властям Подмосковья, но и ко всем региональным руководителям.

Отдельно президент остановился на детях-инвалидах. Их сейчас насчитывается около полумиллиона человек, а 40 процентов новорожденных уже имеют проблемы со здоровьем, привел данные глава Дагестана Магомедсалам Магомедов. По словам Медведева, поддержка детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, детей-инвалидов и их родителей - обязанность государства. При этом некоммерческие организации также должны оказывать помощь, ведь в бюджете 2011 года на финансирование социально ориентированных НКО заложен почти один миллиард рублей. Впрочем, законопроект, предусматривающий налоговые послабления для НКО, еще рассматривается в Госдуме, а потому благотворительные организации пока не могут воспользоваться пониженным тарифом страховых взносов - 26 процентов вместо 34 процентов.

Помимо НКО в субъектах должны появиться и фонды поддержки детей, аналогичные уже существующему в Москве. С его подачи, кстати, был организован единый детский телефон доверия. Анонимную бесплатную консультацию специалиста дети и взрослые могут получить, позвонив по номеру 8-800-2000-122.

Между тем власти намерены не только ждать "звоночков", но и предпринимать собственные шаги по защите детства. К примеру, Уполномоченный

при президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов отметил, что сегодня невозможно в уголовном порядке преследовать людей, которые вовлекают несовершеннолетних в употребление слабоалкогольных напитков. "Откровенно говоря, с медицинской и нравственной точки зрения, все равно, куда вовлекают несовершеннолетнего - предлагают ему водки выпить или выпить какой-нибудь там коктейль или пиво. Тем более что мы понимаем, что это может по дозе быть даже больше, чем употребление крепких напитков. Надо подумать над тем, чтобы законодательство в этом плане модернизировать", - прокомментировал глава государства.

Между тем
Медведев не будет реагировать на письмо 14 правозащитников и деятелей культуры о выборах и состоянии политической системы, опубликованное вчера в СМИ. Пресс-секретарь президента Наталья Тимакова напомнила, что право высказывать свое мнение есть у каждого гражданина России, "президент же имеет право не реагировать на подобные обращения", - подчеркнула она.
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ГЛАВА МИНОБРНАУКИ И ЕГЭ В ОТСТАВКУ НЕ СОБИРАЮТСЯ
Школьное образование в России останется бесплатным. ЕГЭ продолжат совершенствовать, но отменять его никто не будет. Зарплаты учителям повысят, но не всем одинаково. Об этом сообщил журналистам глава Минобрнауки Андрей Фурсенко. Кроме того, он заявил, что, будучи чиновником, всегда готов к отставке, но добровольно оставлять свой пост не намерен. 
Сегодня состоится пленарное заседание открывшегося в Москве VI съезда Всероссийского педагогического собрания. А вчера форум работал по секциям. Одну из них вел министр образования и науки Андрей Фурсенко. С участием руководителей региональных органов управления образованием и вице-губернаторов по «социалке» обсуждался ход исполнения поручения премьера Владимира Путина по модернизации общего образования и повышению зарплаты учителей. Главная цель этого проекта - довести учительскую зарплату по всей России до уровня средней по экономике каждого региона. Сегодня же примерно в половине субъектов разрыв между зарплатой учителей и средней зарплатой по региону составляет 15%. 
Директор департамента регионального развития Минобрнауки Сергей Кравцов ознакомил вмиг посерьезневшую аудиторию с конкретным графиком выполнения премьерского поручения. Уже созданы рабочие группы, назначены ответственные лица. До 1 августа должны быть заключены все соглашения центра с регионами на получение субсидий и согласован комплекс мер, который берет на себя тот или иной субъект. Субсидии будут предоставляться с учетом уровня бюджетной обеспеченности регионов и численности учащихся с удвоением коэффициента для сельских школ. Первый транш в 20 млрд рублей «упадет» на региональные счета к началу учебного года. 
- Я смотрю, у всех в зале такие лица, будто у вас деньги отнимают, а не, наоборот, дают, - пошутил Фурсенко. - Если вам страшно их получать и брать на себя определенные обязательства по развитию образования, то вы можете отказаться - такой путь тоже есть. 
После этих слов на лицах присутствующих, как по команде фотографа, появились натянутые улыбки. А Фурсенко тем временем продолжил: 
- Сколько раз вы просили центр найти возможность для повышения зарплаты нашим учителям. И вот государство сделало такой заметный шаг в этом направлении. Так давайте все вместе это и реализуем! Хотя я в чем-то понимаю и Бернарда Шоу, который сказал, что страшнее несбывшейся мечты может быть только мечта сбывшаяся. 
- У нас сейчас средняя зарплата учителей составляет 16-17 тысяч, - первой вышла из оцепенения руководитель департамента образования и науки Тамбовской области Наталья Астафьева. - А в результате реализации инициативы премьер-министра она составит более 20 тысяч. Для нашего региона это существенная прибавка. 
- Но есть риск того, что не все деньги дойдут по назначению, - опять испортил настроение залу Андрей Фурсенко. - Что у вас, на местах, будут закупать некачественное оборудование для школ по завышенным ценам. Так вот, в новой редакции 94-го закона прописаны требования к квалификации поставщиков и вопросы гарантийного обслуживания. Кроме того, теперь там сказано, что заказчик может обозначить оговоренную цену, которую нельзя повышать. 
- Важная часть работы - разъяснять на местах, что речь не идет о том, что мы просто берем и всем равномерно увеличиваем зарплату, - подчеркнул министр. - Повысить ее каждому учителю на треть - это неправильно, поскольку у нас есть не только те, кому надо повышать ее, причем вдвое, но и те, кому вообще не надо повышать. 
Вторым вопросом значилось обсуждение законопроекта «Об образовании». Президент фонда «Общественное мнение» Александр Ослон ознакомил зал с новыми технологиями организации интернет-обсуждения, которые позволят выявить и включить в дальнейшую работу «народных экспертов» из числа самых неравнодушных представителей общественности. "Мы должны использовать эти технологии, - отреагировал Андрей Фурсенко, - чтобы нас больше не упрекали в келейности. Надеюсь, к новой фазе обсуждения, которая, как я доложил президенту, начнется в период августовских педсоветов, эта работа уже будет налажена". 
После совещания министр пригласил к себе, на 4-й этаж, небольшую группу журналистов, чтобы ответить на самые острые и актуальные вопросы. Он опроверг слухи о переходе к платному школьному образованию. «Этого не может быть: есть конституционная норма о бесплатности образования, - заявил Фурсенко. - Причем всего, а не каких-то частей. Поэтому 36 часов в неделю будут оставаться бесплатными». Не будет отменен и ЕГЭ, о чем тоже сообщили в ряде СМИ. По мнению министра, «аморально устраивать такие шутки в тот момент, когда ребята сдают Единый госэкзамен». 
Ну а под занавес глава Минобрнауки ответил на вопрос о своей возможной отставке. По его словам, будучи чиновником, он всегда готов к такому повороту событий, но сам проситься в отставку не будет. Он отметил, что готов обсуждать любую конструктивную критику, но не примет вранья и передергивания фактов, которые есть в некоторых обсуждениях. «Это не только непорядочно, но и опасно, потому что вносит дестабилизацию в общество», - пояснил Фурсенко. И добавил, что часть критических выступлений в его адрес - это не что иное, как «начало избирательной кампании, и к этому надо относиться с пониманием». 
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Общество подписалось под отставкой министра

Уволят ли Андрея Фурсенко? Слово за президентом 
Думал ли президент Дмитрий Медведев, иронично намекая на возможную отставку министра образования Андрея Фурсенко, что общественность единым фронтом выступит в поддержку этого его заявления? Тем не менее так и случилось. Начали собирать подписи студенты, за ними последовали школьные учителя. Да и вузовские преподаватели тоже не остались в стороне.

Мы понимаем, что президент скорее всего говорил с иронией относительно отставки Фурсенко, — рассказал “МК” Артем Хромов, председатель Российского студенческого союза, начавшего сбор подписей за отставку министра. — Но мы хотим доказать ему, что недовольство министром в обществе действительно велико.

По словам Артема, акция эта бессрочная. Студенты хотят набрать несколько десятков тысяч подписей и передать их потом в Администрацию Президента. Сейчас члены РСС стараются объединить регионы, и к акции уже присоединилось более 10 регионов — от Санкт-Петербурга до Алтайского края.

С аналогичной акцией выступили и школьные учителя. На сайте ЗАВУЧ. ИНФО появилось письмо Дмитрию Медведеву с просьбой воплотить сказанное в действие. Авторы письма утверждают, что к Андрею Александровичу как к человеку у них нет неприязни: “Но итоги его нововведений, независимо от того, были ли они совершены вследствие заблуждений или по злому умыслу, говорят о творимом им ЗЛЕ для миллионов россиян”. Учителя не отрицают, что реформы в образовании нужны, но предлагают Медведеву проводить их так, как он делает это в полиции, увольняя генералов.
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—Письмо за сутки набрало 10 тысяч подписей и продолжает набирать. В педагогическом сообществе колоссальное напряжение: если ничего не изменится, то к сентябрю оно могут подняться до забастовки, и к 1 сентября большая часть педагогов просто не выйдет на работу, — рассказал “МК” Евгений Барановский, главный редактор портала ЗАВУЧ. ИНФО.

Дошло и до того, что вузовские преподаватели (доценты, профессора, другими словами — научная элита) тоже решили выступить со своим словом. На отставке министра они не настаивают, хотя, по словам одного из главных зачинателей вузовской акции, доцента Омского университета водного транспорта Олега Курнявко, то, что Фурсенко должен уйти, не подлежит сомнению: “Слишком много при нем было принято решений, осложняющих процесс подготовки специалистов, и губительных для других областей образования”.

— 20 мая мы отправили президенту письмо, под которым подписались 112 человек из 8 вузов, — рассказывает “МК” Олег Курнявко. — Но наша цель не борьба с нынешним министром образования и науки. Задача, которую мы перед собой ставим, — более глобальна: создать систему сдержек и противовесов, — которая поставит управленцев-чиновников под контроль образовательного сообщества. И если это удастся, то не беда, если господин Фурсенко останется: контроль образовательного сообщества не даст вести образование в неправильную сторону. И это — принципиальный момент!

Суть предложения проста: механизмом контроля образовательного сообщества за чиновниками должно стать ежегодное электронное педагогическое собрание преподавателей вузов и школ с отчетом перед ними министра и с правом выражения ему недоверия.

— Правда, если собрание мы проведем, то одним из первых решений, подозреваю, и будет решение об отставке нынешнего министра, — говорит Олег Курнявко.

Остается дождаться, что ответит Дмитрий Медведев.
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