Регион: Санкт-Петербург.
ФИО: Загер Наталья Николаевна

Дата рождения: 16 марта 1972 года.
Образование: Негосударственное Образовательное Учреждение высшего профессионального образования «Институт специальной педагогики и психологии им. Р. Валленберга», специальная психология
Место работы и должность: Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №18 комбинированного вида Кронштадтского района, восспитатель.
Педагогический стаж: 21 год.
Педагогическое кредо: Если всем сердцем любишь детский смех, детскую речь, непосредственность, если чувствуешь в себе море творческого потенциала, не надо отказывать себе в удовольствии – быть педагогом!
Миссия воспитателя: Показать малышу красоту этого мира, «заразить» его любовью к жизни.
Текст  Мир вокруг нас стремительно меняется, а вместе с ним меняются родители и дети, воспитатели  и, как следствие,  требования к дошкольному образованию. «В последнее время,отмечает Наталья Загер ,   родителя стремятся к тому, чтобы ребенок научился плавать раньше, чем ходить, читать – раньше, чем разговаривать,  пользоваться компьютером – раньше, чем общаться… На размышления о добре и зле, у ребёнка попросту нет времени. Пока мама с папой на работе, детей воспитывает телефон и компьютер, а не семья. А должно быть всё иначе!» Свою  миссию, как воспитателя, Наталья Николаевна видит  в первую очередь в воспитании Человека!  Она также стремится донести до родителей, что несмотря на или даже вопреки всем внешним изменениям, дети остаются детьми: робкими и смелыми, любознательными и застенчивыми и  нуждающимися в заботе и внимании взрослого и  что жить им предстоит  в реальных жизненных условиях, а не в  виртуальных компьютерных играх, а следовательно детям нужно уметь общаться с родителями и сверстниками, а не с телевизором. Высшим проявление педагогической успешности  Наталья Загер считает  не столько высокие показатели усвоения материала детьми, а то, как ребенок научится мыслить, чувствовать, каковы будут его ценностные ориентиры, его мировосприятие, мироощущение, мировоззрение, все, что заключено в понятиях ДУХ, ДУША, СЕРДЦЕ, СОЗНАНИЕ, ЛЮБОВЬ.

Регион: Краснодарский край.
ФИО: Бескоровайная Евгения Сергеевна 
Дата рождения: 16 ноября 1980 года.
Образование: Ленинградский педагогический колледж Краснодарского края, , Преподавание в начальных классах.
ГОУ ВПО Армавирский государственный педагогический университет,  Педагогика и методика начального образования.
Место работы и должность: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 25 «Пчёлка» станицы Брюховецкой муниципального образования Брюховецкий район,воспитатель. 

Педагогический стаж: 12 лет.
Педагогическое кредо: «Не воспитывайте детей, всё равно они будут похожи на вас. Воспитывайте себя».

Миссия воспитателя:  Быть организатором, помощником, проводником детских идей, но умеющим вовремя уйти на «второй план», и позволить ребёнку быть главным режиссёром своей игры, сделав эту деятельность разумной и эффективной.

Текст Евгения Бескоровайная уверена, что нельзя воспитывать человека по заранее составленному плану. Не может быть общих методик и общих рекомендаций , только  индивидуальный подход и личный пример. Растут воспитанники Евгении Сергеевны, а вместе с ними растёт её педагогическое мастерство. Только за последние три года она   подтвердила свой профессионализм став победителем муниципальных конкурсов   по внедрению систем оздоровительной работы в ДОУ ,«Учитель-логопед 2010»;  лауреатом муниципального этапа краевого конкурса лучших педагогических работников ДОУ Краснодарского края; победителем муниципального краевого благотворительного конкурса «Все на земле от материнских рук»; лауреатом краевого фестиваля народного художественного творчества « Во славу Кубани, на благо России»; призером  муниципального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок»; победителем муниципального и призером краевого благотворительного конкурса «Все на земле от материнских рук». Но  победы не были  бы возможными , если бы не вера Евгении Сергеевны в то, что «быть воспитателем – это, прежде всего образ жизни, постоянное творчество, без которого нет самосовершенствования». 
Регион: Ненецкий  Автономный  Округ.
ФИО:    Рослякова  Татьяна   Евгеньевна 

Дата рождения:  01 марта 1974 года.
Образование: ПГУ им. М.В.Ломоносова, дошкольная педагогика и психология .
Место работы и должность: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное  учреждение Заполярного района «Центр развития ребенка – детский сад «Гнездышко»,воспитатель.
Педагогический стаж: 19 лет.
Педагогическое кредо: Играя – учить,  играя – воспитывать, играя – оздоравливать!
Миссия воспитателя: Воспитание  социально успешной  личности,  заинтересованной  в  сохранении и  укреплении  своего  здоровья,  с  активной и  позитивной  жизненной  позицией.
Текст    Проживая каждый день со своими мальчишками и девчонками, Татьяна Рослякова,  пришла  к выводу, что их ни в коем случае нельзя воспитывать одинаково. Они по-разному смотрят и видят, слушают и слышат, по-разному говорят и молчат, чувствуют и переживают. В процессе наблюдений во время организованной  и самостоятельной деятельности  Татьяна   Евгеньевна отметила, что у мальчиков и девочек есть и  свои двигательные предпочтения. Так, мальчики больше проявляют интерес к спортивным играм (футбол, хоккей, ходьба на лыжах), упражнениям с простейшими силовыми тренажерами. Девочкам больше нравятся сюжетные подвижные игры,  а также бессюжетные игры с мячами. 
  Поэтому при организации занятий физическими упражнениями она обязательно учитывает половые особенности мальчишек и девчонок и  формирует  их полоролевое  поведение  в процессе физкультурно-оздоровительной работы.

 Татьяна Рослякова  всегда старатся  понять и принять своих  мальчишек и девчонок такими, какие они есть, такими разными и по-своему прекрасными, такими, какими создала их природа.  Она уверена: « Воспитывать, обучать и даже любить их надо по-разному. Но обязательно очень любить!»
ФИО: Скотников Олег Александрович
Дата рождения: 27 ноября 1965 года.
Образование: Свердловский государственный педагогический институт, педагогика и методика начального обучения.
Место работы и должность: Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение Новоуральского городского округа - детский сад комбинированного вида «Страна чудес», структурное подразделение детский сад №37 "Лесная сказка", воспитатель.
Педагогический стаж: 20 лет. 
Педагогическое кредо: Лишь отдавая, становишься богаче.
Миссия воспитателя:Вовремя заметить и развить способнности каждого ребёнка,заложить основы социальной успешности,насытить детскую жизнь игрой. Событиями, мыслями и эмоциями.
Текст  На  сайте  воспитателя Олега Скотникова вы  увидите   ленту  его жизни.Отсчет идёт с детского садика,затем школа,  металлургический колледж, служба  на флоте, педагогический институт,  вновь школа, а с 2005  опять детский сад.  «Какой-то замкнутый круг получается»,- шутит Олег Александрович.   Конечно, его линия жизни не заканчивается, она устремлена вперед. Но так хочется, чтобы такие педагоги, как Олег Скотников, видели продолжение своей жизни в дошкольном образовательном учреждении! И не только потому, что мужчина, «усатый нянь»- как называют Олега Александровича, -  необходимая редкость в детском саду, а потому что он  чувствует, знает и умеет работать с детьми. Он - мудрый советчик для родителей и  опытный наставник для коллег. Например, благодаря личному вкладу Олега Скотникова в формирование ИКТ компетностей,115 педагогов д/с «Росинка» успешно сдали экзамены и получили сертификаты по образовательным программам « Microsoft Word». Остаётся добавить, что  как его прототип «усатый нянь», он полностью погружён в мир детства. « Я играю на гитаре и вместе с детьми мы поём  песни собственного сочинения. Пользуясь случаем, - добавляет Олег Александрович,- я бы мог, конечно, рассказать Вам о воспитании детей, или наговорить о том, как нужно заниматься с детьми , о том нужно ли шлепать чадо со строгим видом,или… Но это всё не про меня…»   А вот детский сад,согласитесь , это точно- про него!
Регион: Красноярский край.
ФИО: Морозова Оксана Юрьевна 
Дата рождения:  25 сентября 1973 года.
Образование: Красноярский государственный педагогический университет, биология и основы сельского хозяйства.
Место работы и должность: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 140 комбинированного вида»,воспитатель.
Педагогический стаж: 18 лет.
Педагогическое кредо: «Всё большое начинается с малого!»

Миссия воспитателя:  Предоставить ребенку максимум возможностей интересно, содержательно и творчески прожить период дошкольного детства.

Текст  «Я стану воспитателем как наша воспитательница  Валентина Александровна, потому что нет на свете  ничего лучше и интереснее, чем воспитание детей»,-  мечтала   Оксана Морозова, будучи совсем маленькой. Потом, первоклашкой, бегала в детский сад к своей любимой воспитательнице и помогала  ей с малышами, а  став старше, брала шефство над младшими школьниками. Прошли годы ,и вот, став мамой, она пришла работать в детский садик, и далёкая  детская мечта стала её судьбой!  Она любит свою профессию за возможность проявить самые разные способности, научиться тому, чему никогда бы не научилась, будучи в другой профессии. Оксана Юрьевна – любимый воспитатель для детей, надежный друг для родителей, авторитет для коллег. Много лет она руководит творческим  объединением ДОУ  «Взаимодействие детского сада и семьи» и «Школой молодого воспитателя»; является организатором детско-родительских клубов   «Расти здоровым, малыш!», «Вместе с мамой», «На пороге школы», «Клуба выходного дня»; она разработчик долгосрочного проекта по краеведению «Такой разный и родной, Красноярский край ты мой!»,   победитель городского конкурса «Лучший по профессии».  Детские   мечты и желания – оказались для Оксаны Морозовой пророческими. 

Регион: г.Москва.
ФИО: Власова Ирина     Тимофеевна 

Дата рождения: 20 мая 1972 года.
Образование: Пермский   государственный  университет, 1994 год окончания, механико-математический факультет.
Место работы и должность: Государственное бюджетное  образовательное  учреждение города Москвы  гимназия  №1409,воспитатель.
Педагогический стаж: 14 лет.
Педагогическое кредо: Успешный  педагог – успешный  в жизни ребенок! Открой  мир  ребенку  и  ребенка  миру!

Миссия воспитателя: Научить ребенка  мыслить  и самостоятельно добывать знания, заложить фундамент активной жизненной позиции .
Текст Для того, чтобы успешно жить и действовать в нашем мире, детям необходимо быть постоянно готовыми к изменениям, сохраняя при этом свою неповторимость,- уверена  Ирина Власова. Ей  нравится не просто учить ребенка способам познания и преобразованиям окружающего мира, а вместе с ним проходить  путь познания.  Ирина Тимофеевна в постоянном  профессиональном поиске. Сейчас она ведёт работу  по самообразованию по темам, связанным с развитием речи детей: «Приемы формирования  грамматических навыков в  практике  речевого общения с дошкольниками», «Приемы  формирования  диалогических навыков  в повседневной жизни», «Развитие связной речи при обучении  рассказыванию», «Сказкотерапия  как средство развития связной речи детей». Её интерес к иобразительному искусству стал отправной точкой к организации  для воспитанников детского сада кружка рисования , выставок-конкурсов  детских рисунков и поделок.  По теме «Эстетическое  воспитание  детей  старшего дошкольного возраста  средствами изобразительной  деятельности»   ею разработаны авторские проекты.
ФИО: Сазонова Елена Леонидовна

Дата рождения: 05 июня 1981года.
Образование: государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования Ишимский государственный педагогический институт им. П.П. Ершова, факультет иностранных языков .
Место работы и должность: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по познавательно-речевому развитию детей «Северное сияние»,педагог дополнительного образования
Педагогический стаж: 5 лет.
Педагогическое кредо: Педагог, мыслящий о дне завтрашнем, воспитывает человека будущего.
Миссия воспитателя: Беречь и развивать в детях то, что заложено природой, помочь полноценно прожить детство как неповторимый и счастливый период жизни.
Текст Залог успешного развития дошкольника – человека будущего  Елена Сазонова видит в творческом, активном, готовом к постоянному совершенствованию и инновациям педагоге. Таком, каким она стремиться стать сама. 

Для себя Елена Леонидовна выделила такие  основные позиции, как  профессиональное самосовершенствование, включающее в себя составление конкретного «Плана-программы», с указанием  куда двигаться и  в каких областях знания; затем рефлексия, дающая возможность «оглянуться» и ответить на вопросы: достиг ли я желаемого на данном этапе, продвинулся ли я в достижении к общей цели, в чем была трудность, что помогло справиться, каким опытом теперь я обладаю и т.д. ? И последняя позиция – самореализация, на основе объективной диагностики своих  возможностей и достижений. 

Надо отметить, что такое отношение к профессиональному становлению  даёт  ощутимые рузультаты. Елена Леонидовна имеет первую квалификационную категорию, её работа с детьми над конкурсными заданиями «Недели Великобритании» в рамках проекта «Европейские недели» , организация и проведение открытого мероприятия в рамках фестиваля английского фольклора,участие в Фестивале проектной деятельности дошкольных образовательных учреждений Сургутского района «Полет идей и вдохновения» и других мероприятиях заслужили признание  как коллег, так и руководителей управлением образования округа.
Регион: Республика Тыва.
ФИО: Хомушку Шолбан Биче-ооловна

Дата рождения:  08 сентября 1962 года.
Образование: Кызылский государственный педагогический  институт, филологический факультет.
Место работы и должность: Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение Центр развития ребенка – Детский сад  № 29 города Кызыла с осуществлением физического и психического развития, коррекции и оздоровления всех воспитанников,воспитатель.
Педагогический стаж: 26 лет.
Педагогическое кредо: Как ласковое солнышко помогает подняться цветам и травам, так и воспитатель пробуждает детей к новой, наполненной глубокой духовностью жизни!

Миссия воспитателя: С детьми всегда должна быть рядом,

Даря тепло и согревая взглядом,

Их в мир прекрасного вести

И помнить заповедь – не навреди!

Текст «Кто такой воспитатель?»,- с этим вопросом 26 лет назад обратилась к себе Шолбан Хомушку.  Ответ нашёлся, конечно, не сразу. Это сегодня Шолбан Биче-ооловна знает, что  «воспитатель – это педагог, сочетающий профессии актера, сценариста, дизайнера, психолога, судьи  … Воспитатель -  это первый человек, разумеется, после мамы и папы, которому маленький  гражданин доверяет свои любимые игрушки и великие тайны, с кем делится своими первыми открытиями и яркими впечатлениями. И порой от того, как воспримет педагог переживания ребенка, зависит, каким вырастет малыш в будущем: будет ли он открыт миру, людям или постарается не пускать в свою душу других людей».
Свою педагогическую задачу Шолбан Биче-ооловна определяет так:  «научить ребенка видеть красоту окружающего мира, научить жить в согласии с этим миром, воспитывать в ребенке доброту. Поскольку,доброта – это то, на чем держится мир. Ведь, если бы не было добра, добрых людей, то не было бы мира, дружбы, радости, всего того, чем мы дорожим».

Шолбан Биче-ооловна охотно делится опытом работы с коллегами своего детского сада, а также ДОУ города и республики, выступая в качестве лектора на семинарах, курсах повышения квалификации, проводя открытые педагогические мероприятия. Она активно участвует в научно-практических конференциях, фестивалях, является победителем различных  профессиональных конкурсов.
Регион: Мурманская область.

ФИО: Савельева Елена Константиновна
Дата рождения:  01 июля 1971 года.
Образование: Мурманское педагогическое училище, 

воспитание в дошкольных учреждениях.

 Место работы и должность: Муниципальное бюджетное дошкольное  

образовательное учреждение г. Мурманска детский сад комбинированного вида  № 32,воспитатель. 
Педагогический стаж: 22 года.
Педагогическое кредо: Завтра будет!
Миссия воспитателя:  Быть интересным ребёнку, стать ему другом, наставником и авторитетом.
Текст   Имя  воспитательницы, которая  «заразила» желанием  вернуться  в детский сад педагогом , Елена Савельева помнит с детства -  Валентина Александровна Конечная. Как ей всё легко удавалось – учить, наставлять, воспитывать! И, казалось, чтобы стать воспитателем достаточно желания и профессиональных знаний. Но, когда получив педагогическое образование,  Елена Константиновна переступила порог детского  сада, то 

главным  впечатлением от первого трудового дня  было полное непонимание того ,  что необходимо делать . В учебном учреждении  давали теорию, а на практике в основном приходилось  просто наблюдать за работой более опытных воспитателей. Уверенность в себе и своих силах пришла далеко не сразу. За 22 года работы  она нашла своё ноу-хау  - всегда быть актёром или даже бОльшим ребёнком, пытаться подыграть во всём: случилась ли какая-то  проблема, появилась ли какая-то фантазия или желание –  вступать с ребёнком  в совместную игру. И постояннно творить!  Елена Константиновна  вместе с  воспитанниками  ставит увлекательные спектакли и мюзиклы,создаёт        необычные поделки,  которые используются в оформлении интерьера детского сада. 
ФИО: Солодова Светлана Юрьевна

Дата рождения: 08 марта 1973 года.
Образование: Челябинский высший музыкально-педагогический колледж им. П.И.Чайковского (филиал консерватории им. М.П.Мусоргского, г.Екатеринбург) ,преподаватель, концертный исполнитель, концертмейстер, солист камерного ансамбля .
Место работы и должность: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида №147 

г. Челябинска ,музыкальный руководитель.
Педагогический стаж: 23 года.
Педагогическое кредо: Любить то, что преподаешь, и тех, кому преподаешь.
Миссия воспитателя: Сохранить право ребенка на счастливое детство, помогая ему познавать мир и смотреть на него добрыми глазами.
Текст Три кита, на  которые  опирается педагогическая деятельность Светланы Солодовой -  владеть голосом, быть ритмически организованным и эмоционально откликаться на музыку . «С одной стороны, это основная цель, о которой говорится в программе дошкольного образования. А с другой - великий смысл педагогического мастерства, проявляющийся в умении настроить воспитанника на ту волну, на то излучение, которые исходят от творений искусства: поэзии, музыки, живописи.
Светлана Юрьевна  уверена, что сделать это возможно на музыкальных занятиях. Поскольку  занятие музыкой - это универсальное действо, дающее простор для развития самых разных способностей ребенка как двигательных, так и интеллектуальных и творческих. А это значит, что выбор средств познания неограничен: игра, слушание, движение, рассматривание, исполнение, разговор, спор… Чем больше форм, тем шире у ребенка спектр способов восприятия мира.
К профессиональному  портрету Светланы Солодовой стоит добавить, что она автор музыки и текстов песен для детей (которые используются в работе многих детских коллективов Челябинска и других городов России);автор стихов для детей и взрослых; музыкальный руководитель и концертмейстер студии О.Митяева «Светлое будущее»;главный редактор газеты «Увильдинка», лауреат конкурса «Подарите песню детям».

