судья Бенерович О.В. дело № 33-644/2019 (33-12944/2018)

АПЕЛЛЯЦИОННОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ
22 января 2019 года г. Владивосток

Судебная коллегия по гражданским делам Приморского краевого суда в составе:

председательствующего Чикаловой Е.Н.

судей Ильиных Е.А., Александровой М.В.

при секретаре Пауловой Ю.С.

рассмотрела в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению Н. к Государственному учреждению Отделу Пенсионного фонда Российской Федерации по Тернейскому району Приморского края о включении в трудовой стаж периода работы, дающего право на досрочное назначение пенсии, возложении обязанности назначить пенсию

по апелляционной жалобе Н.

на решение Тернейского районного суда Приморского края от 09 октября 2018 года, которым исковые требования Н оставлены без удовлетворения.

Заслушав доклад судьи Чикаловой Е.Н.

Выслушав возражения на доводы апелляционной жалобы истца представителей ГУ ОПФ РФ по Тернейскому району Приморского края Кудриной И.Г., Мальковой А.В., судебная коллегия

у с т а н о в и л а:

Н. обратилась в суд с исковым заявлением к Государственному учреждению Отделу Пенсионного фонда Российской Федерации по Тернейскому району Приморского края о включении в специальный трудовой стаж, дающий право на установление досрочной трудовой пенсии до достижения пенсионного возраста периоды: работы в качестве помощника воспитателя и подменного воспитателя в детском саду Малокемского леспромхоза с 12 октября 1989 по 13 августа 1990; обучение в Владивостокском педагогическом училище с 20 августа 1990 по 29 июня 1993 года. Истец просила суд включить в специальный стаж, дающий право на досрочное назначение страховой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности указанные периоды работы, признать решение ответчика об отказе в установлении ей досрочной пенсии незаконным, возложить обязанность на ГУ Отдел Пенсионного фонда РФ по Тернейскому району Приморского края назначить пенсию, взыскать судебные расходы по оплате государственной пошлины 300 рублей.

Н. просила рассмотреть дело в её отсутствие, удовлетворить иск.

В судебном заседании суда первой инстанции представитель ГУ отдела Пенсионного фонда РФ по Тернейскому району Приморского края просила в удовлетворении иска отказать, ссылаясь на законность принятого решения 15 августа 2018 года об отказе в установлении Н. досрочной страховой пенсии по старости в соответствии с п.19 ч.1 ст. 30 Федерального закона от 28.12.2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях».

Судом постановлено вышеуказанное решение, с которым не согласилась Н., подана апелляционная жалоба, ставится вопрос об отмене решения суда, как постановленного с нарушением норм материального права.

В соответствии со ст. 330 ГПК РФ основаниями для отмены или изменения решения суда в апелляционном порядке являются: неправильное определение обстоятельств, имеющих значение для дела; недоказанность установленных судом первой инстанции обстоятельств, имеющих значение для дела; несоответствие выводов суда первой инстанции, изложенных в решении суда, обстоятельствам дела; нарушение или неправильное применение норм материального права или норм процессуального права.

Обсудив доводы апелляционной жалобы Н., проверив материалы дела в пределах, установленных частью 1 статьи 327.1 ГПК РФ, выслушав возражения представителей ответчика, судебная коллегия полагает решение подлежащим отмене в части в связи с неправильным определением обстоятельств, имеющих значение для дела и неверным применением норм материального права.

По делу установлено, что решением ГУ отдела Пенсионного фонда Российской Федерации по Тернейскому району Приморского края № 236055/18 от 15 августа 2018 года Н. отказано в назначении досрочной страховой пенсии по старости в соответствии с п. 19 ч. 1 ст. 30 Федерального закона № 400-ФЗ от 28 декабря 2013 "О страховых пенсиях", в связи с отсутствием требуемого стажа педагогической деятельности в учреждениях для детей.

В стаж на соответствующих видах работ, дающих право на досрочное пенсионное обеспечение, истцу включены периоды ее работы общей продолжительностью на дату обращения за назначением пенсии (15 мая 2018) по первому варианту 18 лет 7 месяцев 10 дней. По второму варианту в специальный стаж зачтено 23 года 8 месяцев 11 дней. Не зачтены в специальный стаж период работы с 12 декабря 1989 по 13 августа 1990 (10 месяцев 02 дня) в должности помощника воспитателя и подменного воспитателя в детском саду в Малокемском леспромхозе и период с 09 января 1997 по 27 августа 1997 (7 месяцев 19 дней) отпуск по уходу за ребенком.

В Постановлении Конституционного Суда РФ от 29 января 2004 N 2-П указано, что переход к новому правовому регулированию в области пенсионных правоотношений не должен приводить к снижению уровня пенсионного обеспечения граждан и не должен препятствовать осуществлению оценки приобретенных до 01 января 2002 пенсионных прав по нормам ранее действовавшего законодательства.

Как следует из материалов дела и подтверждается записью в трудовой книжке Н. 12 октября 1989 года была принята на должность помощника воспитателя в детский сад Малокемского лесхоза. С 16 октября 1989 переведена подменным воспитателем. 13 августа 1990 уволена согласно ст. 31 КЗоТ РСФСР в связи с зачислением в средне специальное учебное заведение.

Отказывая в удовлетворении исковых требований, суд первой инстанции исходил из того, что должности «помощник воспитателя» и «подменный воспитатель» не входят ни в действующий в настоящее время Список работ, профессий, должностей, специальностей и учреждений, с учетом которых досрочно назначается трудовая пенсия по старости в соответствии со статьей 27 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации", утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 октября 2002 года N 781, ни ранее действовавший Список профессий и должностей работников образования, педагогическая деятельность которых в школах и других учреждениях для детей дает право на пенсию за выслугу лет, утвержденным Постановлением Совета Министров РСФСР от 06 сентября 1991 года N 463, ни в Список должностей, работа в которых засчитывается в выслугу, дающую право на пенсию за выслугу лет в связи с педагогической деятельностью в школах и других учреждениях для детей, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1999 года N 1067, и Перечень учреждений, организаций и должностей, работа в которых дает право на пенсию за выслугу лет, утвержденным постановлением Совета Министров СССР от 17 декабря 1959 года N 1397 "О пенсиях за выслугу лет работникам просвещения, здравоохранения и сельского хозяйства".

С выводом суда первой инстанции нельзя согласиться.

Отменяя решение суда и удовлетворяя исковые требования в части, судебная коллегия исходит из следующего.

Основания возникновения и порядок реализации права граждан Российской Федерации на страховые пенсии установлены Федеральным законом от 28 декабря 2013 N 400-ФЗ "О страховых пенсиях" (далее - Федеральный закон от 28 декабря 2013 N 400-ФЗ), вступившим в силу с 1 января 2015.

Согласно части 1 статьи 4 названного закона право на страховую пенсию имеют граждане Российской Федерации, застрахованные в соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 N 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации", при соблюдении ими условий, предусмотренных этим федеральным законом.

По общему правилу право на страховую пенсию по старости имеют мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет (часть 1 статьи 8 Федерального закона от 07 марта 2018 N 400-ФЗ).

Порядок и условия сохранения права на досрочное назначение страховой пенсии определены статьей 30 Федерального закона от 28 декабря 2013 N 400-ФЗ.

В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 28 декабря 2013 N 400-ФЗ основанием для досрочного назначения страховой пенсии по старости лицам, имеющим право на такую пенсию, является работа определенной продолжительности в опасных, вредных, тяжелых и иных неблагоприятных условиях труда.

Согласно данной норме закона одним из условий установления страховой пенсии по старости ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста является наличие стажа, дающего право на досрочное назначение страховой пенсии по старости, установленной законом продолжительности.

В соответствии с п. 19 ч. 1 ст. 30 ФЗ от 28 декабря 2013 года N 400-ФЗ "О страховых пенсиях" (в редакции от 07 марта 2018, действовавшей на момент обращения с заявлением о назначении пенсии) страховая пенсия по старости назначается ранее достижения возраста, установленного ст. 8 ФЗ "О страховых пенсиях" лицам, не менее 25 лет осуществлявшим педагогическую деятельность в учреждениях для детей, независимо от их возраста.

Частью 2 статьи 30 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 400-ФЗ установлено, что списки соответствующих работ, производств, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), с учетом которых назначается страховая пенсия по старости в соответствии с частью 1 данной статьи, правила исчисления периодов работы (деятельности) и назначения указанной пенсии при необходимости утверждаются Правительством Российской Федерации.

Периоды работы (деятельности), имевшие место до дня вступления в силу этого федерального закона, засчитываются в стаж на соответствующих видах работ, дающий право на досрочное назначение страховой пенсии по старости, при условии признания указанных периодов в соответствии с законодательством, действовавшим в период выполнения данной работы (деятельности), дающей право на досрочное назначение пенсии (часть 3 статьи 30 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 400-ФЗ).

Периоды работы (деятельности), имевшие место до дня вступления в силу названного федерального закона, могут исчисляться с применением правил, предусмотренных законодательством, действовавшим при назначении пенсии в период выполнения данной работы (деятельности) (часть 4 статьи 30 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 400-ФЗ).

В целях реализации положений статей 30 и 31 Федерального закона от 29 декабря 2013 г. N 400-ФЗ Правительством Российской Федерации принято постановление от 16 июля 2014 г. N 665 "О списках работ, производств, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), с учетом которых досрочно назначается страховая пенсия по старости, и правилах исчисления периодов работы (деятельности), дающей право на досрочное пенсионное обеспечение" (далее - постановление Правительства Российской Федерации от 16 июля 2014 г. N 665).

Подпунктом "м" пункта 1 названного постановления предусмотрено, что при досрочном назначении страховой пенсии по старости лицам, осуществлявшим педагогическую деятельность в учреждениях для детей, применяются:

- Список должностей и учреждений, работа в которых засчитывается в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществлявшим педагогическую деятельность в учреждениях для детей, в соответствии с подпунктом 19 пункта 1 статьи 27 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации", утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 29 октября 2002 г. N 781 "О списках работ, профессий, должностей, специальностей и учреждений, с учетом которых досрочно назначается трудовая пенсия по старости в соответствии со статьей 27 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" (далее - Список N 781), и об утверждении правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со статьей 27 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" (далее - Правила N 781);

- Список должностей, работа в которых засчитывается в выслугу, дающую право на пенсию за выслугу лет в связи с педагогической деятельностью в школах и других учреждениях для детей, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1999 г. N 1067 "Об утверждении Списка должностей, работа в которых засчитывается в выслугу, дающую право на пенсию за выслугу лет в связи с педагогической деятельностью в школах и других учреждениях для детей (далее - Список N 1067), и Правил исчисления сроков выслуги для назначения пенсии за выслугу лет в связи с педагогической деятельностью в школах и других учреждениях для детей", с применением положений абзаца третьего пункта 3 указанного постановления - для учета соответствующей деятельности, имевшей место в период с 1 ноября 1999 г. по 31 декабря 2001 г. включительно;

- Список профессий и должностей работников народного образования, педагогическая деятельность которых в школах и других учреждениях для детей дает право на пенсию за выслугу лет по правилам статьи 80 Закона РСФСР "О государственных пенсиях в РСФСР" (далее - Список N 463), утвержденный постановлением Совета Министров РСФСР от 6 сентября 1991 г. N 463 "Об утверждении Списка профессий и должностей работников образования, педагогическая деятельность которых в школах и других учреждениях для детей дает право на пенсию за выслугу лет", с применением положений пункта 2 указанного постановления - для учета соответствующей деятельности, имевшей место в период с 1 января 1992 г. по 31 октября 1999 г. включительно;

Перечень учреждений, организаций и должностей, работа в которых дает право на пенсию за выслугу лет (приложение к постановлению Совета Министров СССР от 17 декабря 1959 г. N 1397 "О пенсиях за выслугу лет работникам просвещения, здравоохранения и сельского хозяйства"), - для учета периодов педагогической деятельности, имевшей место до 1 января 1992 г.

Из приведенных нормативных положений следует, что, устанавливая правовые основания и условия назначения пенсий и предусматривая для отдельных категорий граждан, занятых определенной профессиональной деятельностью, возможность досрочного назначения страховой пенсии по старости, законодатель связывает право на назначение пенсии ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста не с любой работой в определенной сфере профессиональной деятельности, а лишь с такой, выполнение которой сопряжено с неблагоприятным воздействием различного рода факторов, повышенными психофизиологическими нагрузками, обусловленными спецификой и характером труда (в данном случае речь идет о педагогической деятельности в учреждениях для детей). При этом также учитываются различия в характере работы и функциональных обязанностях работающих лиц. Так, право на досрочное назначение страховой пенсии по старости имеют лица, непосредственно осуществлявшие не менее 25 лет педагогическую деятельность в определенных должностях и в определенных учреждениях для детей, предусмотренных соответствующими списками учреждений, организаций и должностей, работа в которых дает право на досрочное назначение страховой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности.

Должность воспитателя детского сада была предусмотрена Положением о порядке исчисления стажа для назначения пенсий за выслугу лет работникам просвещения и здравоохранения, утвержденном Постановлением Совета Министров СССР от 17.12.1959 г. N 1397 "О пенсиях за выслугу лет работникам просвещения, здравоохранения и сельского хозяйства".

Судебная коллегия, удовлетворяя исковые требования в части включения в специальный стаж периода работы с 16 октября 1989 по 13 августа 1990, исходит из тех обстоятельств, что истица работала в детском саду и ее трудовые обязанности как воспитателя были связаны с детьми, в том числе с их воспитанием, и приходит к выводу о том, что спорный период работы в указанной должности подлежит включению в специальный стаж.

Наименование должности Н. как подменного воспитателя в трудовой книжке является ошибочным, поскольку такая должность не была предусмотрена нормативными актами, в частности Типовыми штатами дошкольных учреждений, утвержденными Приказом Министра просвещения СССР от 31.12.1971 г. N 103, Квалификационными характеристиками должностей руководящих и педагогических работников детских дошкольных и внешкольных учреждений, утвержденными Постановлением Госкомтруда СССР от 07.01.1977 г. N 3.

Доказательства наличия в штате детского сада Малокемского леспромхоза такой должности, как подменный воспитатель, суду представлены не были.

Указание работодателем в трудовой книжке истицы наименования ее должности с дополнительной локально определенной характеристикой в разрез со списком должностей, является следствием неточностей, допущенных при ведении кадровой документации, и, при наличии иных достоверно установленных судом обстоятельств, дающих основания для реализации пенсионных прав, не может умалять права гражданина на получение им льготной пенсии.

Также судебная коллегия принимает во внимание, что согласно архивной справке от ДД.ММ.ГГГГ № «О трудовом стаже Маловой Т.Л.» указано о том, что в приказе от 13 октября 1989 № 181 п. 7 значится Н. с 12 октября 1989 принять временно на период болезни В. помощником воспитателя с оплатой согласно штатному расписанию.

В приказе от 20 августа 1990 № 85-л п. 1 значится «Н. воспитателя детского сада с 13 августа 1990 уволить согласно ст. КЗоТ РСФСР» в связи с зачислением в средне специальное учебное заведение.

Согласно выписке из лицевого счета застрахованного лица, Н. (ранее Н.) в период с 12 октября 1989 по 13 августа 1990 работала в должности воспитателя.

Названные документы применительно к положениям ст. 55 Гражданского процессуального кодекса РФ являются письменным доказательством, подтверждающими заявленные требования истца в указанной части.

В пункте 16 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 11 декабря 2012 г. N 30 "О практике рассмотрения судами дел, связанных с реализацией прав граждан на трудовые пенсии" разъяснено, что в случае несогласия гражданина с отказом органа, осуществляющего пенсионное обеспечение, включить в стаж, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости (пункт 1 статьи 27 Федерального закона N 173-ФЗ), период работы, подлежащий, по мнению гражданина, зачету в данный стаж, необходимо учитывать, что вопрос о тождественности выполняемых истцом работ, занимаемой должности, имеющейся профессии тем работам, должностям, профессиям, которые дают право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, решается судом исходя из конкретных обстоятельств каждого дела, установленных в судебном заседании (характера и специфики, условий осуществляемой истцом работы, выполняемых им функциональных обязанностей по занимаемым должностям и имеющимся профессиям, нагрузки, с учетом целей и задач, а также направлений деятельности учреждений, организаций, в которых он работал и т.п.). При этом установление тождественности различных наименований работ, профессий, должностей не допускается.

Таким образом, суд, являясь правоприменительным органом, в силу приведенных нормативных положений и разъяснений Пленума Верховного Суда Российской Федерации не уполномочен устанавливать тождественность различных наименований работ, профессий и должностей. Вопрос же о тождественности выполняемых истцом функций, условий и характера деятельности тем должностям, которые дают право на досрочное назначение страховой пенсии по старости, может быть решен судом только в случае неправильного наименования работодателем должностей истца, которые не содержатся в нормативно-правовых актах.

Поскольку должности «подменный воспитатель» действовавшее в период с 1989 по 1990 законодательство не содержало, судебная коллегия полагает, что в данном случае, выполняемые истцом трудовые функции как «подменным воспитателем» тождественны функции, выполняемой воспитателем, поскольку работа подменного воспитателя ничем не отличается от работы воспитателя, у них одинаковые права и обязанности, В спорный период истец работала полный рабочий день без перерыва в работе, доказательства обратного в материалах дела не имеется.

Также судебная коллегия полагает необходимым отметить следующее.

В соответствии с Правилами исчисления периодов работы, дающих право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществлявшим педагогическую деятельность в учреждениях для детей в соответствии с пп. 19 п. 1 ст. 27 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации", утвержденных Постановлением Правительства РФ от 29 октября 2002 года N 781, периоды до 01 сентября 2000 года работы в должностях и учреждениях, указанных в списке, засчитываются в стаж работы независимо от условия выполнения в эти периоды нормы рабочего времени (педагогической или учебной нагрузки).

Как следует п. 2 Примечаний Постановлению Совмина СССР от 17 декабря 1959 № 1397 (в редакции от 03 августа 1972, с изм. от 12 апреля 1984) работа по специальности в учреждениях, организациях и должностях, предусмотренных настоящим Перечнем, давала право на пенсию независимо от ведомственной принадлежности учреждений или организаций.

При таких обстоятельствах период работы истца с 16 октября 1989 по 13 августа 1990 подлежит включению в льготный стаж, дающий право на назначение досрочной страховой пенсии в соответствии с пп. 19 п. 1 ст. 30 ФЗ "О страховых пенсиях".

Период работы Н. с 12 октября 1989 по 15 октября 1989 в должности «помощник воспитателя», по мнению судебной коллегии, не подлежит включению в специальный стаж, поскольку должность помощника воспитателя не относится к должности педагогического работника, а право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости связывается не с любой работой в образовательных учреждениях, а лишь с такой, выполнение которой сопряжено с повышенными психофизическими нагрузками, обусловленными характером определенной профессиональной деятельности, а именно деятельности, связанной с воспитанием детей (педагогической деятельности).

Рассматривая требования Н. о включении в льготный стаж периода ее обучения в Владивостоком педагогическом училище № 1 с 20 августа 1990 по 29 июня 1993, судебная коллегия руководствуется Положением о порядке исчисления стажа для начисления пенсий за выслугу лет работникам просвещения и здравоохранения, утвержденного Постановлением Совета Министров СССР от 17 декабря 1959 года N 1397 "О пенсиях за выслугу лет работникам просвещения, здравоохранения и сельского хозяйства", в п. 2 которого предусматривалось, что в стаж работы учителей и других работников просвещения засчитывается время обучения в педагогических учебных заведениях и университетах, если ему непосредственно предшествовала и непосредственно за ним следовала педагогическая деятельность.

Из буквального толкования приведенной нормы следует, что время обучения в институте подлежит включению в педагогический стаж при одновременном соблюдении следующих условий: если ему (времени обучения) непосредственно предшествовала педагогическая деятельность и если таковая следовала за ним.

Факт работы истца в Малокемском леспромхозе в должности воспитателя детского сада нашел свое подтверждение в ходе рассмотрения дела, увольнение было связано с зачислением в средне специальное учебное заведение.

Поскольку обучению истца в Владивостоком педучилище № 1 предшествовала педагогическая деятельность, а после окончания обучения она продолжила педагогическую деятельность, была принята учителем в Малокемскую школу, судебная коллегия приходит к выводу о том, что период обучения Н. с 20 августа 1990 по 29 июня 1993 подлежит включению в льготный стаж.

Согласно положениям части 1 статьи 22 Федерального закона от 28 декабря 2013 года N 400-ФЗ страховая пенсия назначается со дня обращения за указанной пенсией, за исключением случаев, предусмотренных частями 5 и 6 настоящей статьи, но во всех случаях не ранее чем со дня возникновения права на указанную пенсию.

Принимая во внимание, что на момент обращения к ответчику с заявлением о назначении досрочной страховой пенсии по старости 15 мая 2018 года специальный стаж Н., с учетом периодов, включенных в подсчет специального стажа пенсионными органами, спорного периода, который судебная коллегия обязала ответчика включить в подсчет специального стажа истца, составляет более требуемых 25 лет, судебная коллегия приходит к выводу о наличии оснований для признания за Н. права на досрочную страховую пенсию по старости с возложением на ответчика обязанности назначить Н. страховую пенсию по старости с 15 мая 2018 года.

По общему правилу, предусмотренному ч. 1 ст. 98 ГПК РФ, стороне, в пользу которой состоялось решение суда, суд присуждает возместить с другой стороны все понесенные по делу судебные расходы.

В соответствии с ч. 1 ст. 88 ГПК РФ судебные расходы состоят из государственной пошлины и издержек, связанных с рассмотрением дела.

Из материалов дела усматривается, что при подаче искового заявления в суд Н. была уплачена государственная пошлина в размере 300 рублей. Размер государственной пошлины рассчитан по правилам ст. 333.19 НК, подтвержден квитанцией. Учитывая, что исковые требования удовлетворены, понесенные истцом расходы подлежат взысканию с ответчика в размере 300 рублей.

Руководствуясь ст. ст. 328-330 Гражданского процессуального кодекса РФ, судебная коллегия

определила:

Решение Тернейского районного суда Приморского края от 09 октября 2018 года отменить в части. Принять новое решение.

Исковые требования Н. к Государственному учреждению Отделу Пенсионного фонда Российской Федерации по Тернейскому району Приморского края о включении в трудовой стаж периода работы, дающего право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости и возложения обязанности назначить пенсию удовлетворить в части.

Признать незаконным решение ГУ ОПФ РФ по Тернейскому району Приморского края от 15 августа 2018 года об отказе в установлении досрочной страховой пенсии Н.

Возложить на Государственное учреждение - Отдел Пенсионного фонда Российской Федерации по Тернейскому району Приморского края обязанность включить в специальный стаж, дающий право на назначение досрочной страховой пенсии по старости в соответствии с пп. 19 п. 1 ст. 30 ФЗ "О страховых пенсиях" Н. периоды её работы: с 16 октября 1989 по 13 августа 1990 года подменным воспитателем в детском саду в Малокемском леспромхозе, обучение в Владивостокском педагогическом училище с 20 августа 1990 по 29 июня 1993 года.

Признать за Н. право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности.

Взыскать с Государственного учреждения Отдела Пенсионного фонда Российской Федерации по Тернейскому району Приморского края в пользу Н. расходы по оплате государственной пошлины в размере 300 рублей.

Решение суда в части отказа Н. в удовлетворении иска о включении в специальный трудовой стаж, дающий право на досрочное назначение страховой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью периода её работы помощником воспитателя в детском саду Малокемского леспромхоза с 12 октября 1989 по 15 октября 1989 года, оставить без изменения.

Председательствующий Судьи

1

