Открытый (публичный) отчет Алатырской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ 

за 2014-2019 годы 
  2019 год - год отчетов и выборов в Общероссийском Профсоюзе образования. Отчётный период характерен воплощением в жизнь задач, поставленных VII съездом Профсоюза, Федеральной целевой программой развития образования на период до 2020 года. 
Городской  конференции предшествовала отчетно-выборная кампания в первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений. В соответствии с Уставом профсоюза и в связи с истечением сроков полномочий выборных органов первичных организаций профсоюза в марте - апреле 2019 года прошли отчеты и выборы в первичных организациях профсоюза. Всего в ходе отчетов и выборов состоялось 11 собраний. Работа всех первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений признана удовлетворительной. Большинство председателей вновь избраны профсоюзными лидерами, смена председателя первичной профсоюзной организации произошла лишь в одном учреждении: председателем ППО детского сада №8 «Звёздочка» стала воспитатель  Рахматова Наталья Петровна.  
  От всех нас  и от тех людей, которые пришли сегодня в выборные профсоюзные органы, во многом зависит будущее Профсоюза. Хочется поддержать сегодня начинающего председателя и выразить уверенность, что   всё получится. 
Профсоюзу необходим положительный имидж, и создают его профсоюзные кадры. Ведь результаты деятельности профсоюзной организации во многом зависят от личности профсоюзного лидера, его позиции, деловых качеств, заинтересованности в работе. 
Организационное укрепление Профсоюза, повышение его авторитета, вовлечение в Профсоюз новых членов, привлечение в Профсоюз молодых продолжают оставаться главными направлениями в деятельности городской организации. 
В  своем докладе я хотела бы остановиться на основных направлениях деятельности городской организации за отчетный период. 
 1.Общая характеристика организации. Состояние профсоюзного членства 
2. Организационное укрепление городской  организации. 
3. Организационные мероприятия с председателями первичных организаций.  
4. Участие в  конкурсах. 
5. Развитие социального партнерства. 
6. Правозащитная работа. 
7.  Работа  по обеспечению здоровых и безопасных условий труда. 
8.   Информационная  работа.  
9. Организация спортивно-оздоровительной работы 
10. Организационная, методическая работа с молодыми педагогами.  
11. Социальная помощь. 
 1.Общая характеристика организации. Состояние профсоюзного членства 
 Статистические данные Алатырской городской  организации Профсоюза характеризуют вполне удовлетворительный   уровень охвата профсоюзным членством.  
 Алатырская городская  организация профсоюза на 01.01.2019 года объединяет всего 12 первичных организаций: это все 10 дошкольных образовательных учреждений, школы   №7, №9, члены профсоюза школы №2 и  отдела  образования и молодежной политики администрации города Алатыря.  Членов профсоюза, состоящих на учёте   в городской организации профсоюза  – 275 человек (что составляет более 60 %), из них 238 членов профсоюза – в дошкольных образовательных организациях.   
  Мы знаем, что сила Профсоюза - не только в единстве, но и в многочисленности. Весомый голос - это массовый голос.  
   В связи с  тем, что  в образовательных организациях  происходили изменения- уменьшение  количества групп и контингента обучающихся,  численность работников сокращалась, соответственно сокращалось количество членов Профсоюза. 
  Статистические данные по численному составу городской  профсоюзной организации  за пять лет выглядят следующим образом:   
	Год 
	01.01.2015       
 
	01.01.2016 
	01.01.2017 
	01.01.2018 
	01.01.2019 

	Кол-во ППО 
	13 
	14 
	12 
	 12 
	12 

	Кол-во работающих в ОУ, в которых имеются чл. профсоюза 
	474
	557 
	434 
	 446  
	406

	Кол-во чл.профсоюза 
 
	270
	283 
 
	263 
	 296
	275 

	%  охвата
	56,9% 
	50,8 % 
	60,5% 
	66,4% 
	67% 


         За последние три года  количество первичных    профсоюзных организаций  остается стабильным. 
 Есть резервы,   поэтому вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности городского Совета Профсоюза, а также  первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений.  
2. Организационное укрепление городской организации
Если сказать образно, то внутрисоюзная работа играет роль фундамента Профсоюза и всех его организаций на местах, а организационно-массовая работа  - роль несущих конструкций "профсоюзного здания".  
Поэтому в соответствии с   Положением  городской  организации Профсоюза, планом работы проводились заседания Совета, Президиумы, на которых рассматривались вопросы внутрисоюзной работы. 
С председателями первичных организаций профсоюза регулярно проводились заседания Совета, где рассматривались вопросы: 
· ведения профсоюзной документации; 
· заключения коллективных договоров;  
· охраны труда;  
· социальной защиты работников образования;  
· оплаты труда;   
· итоги Пленумов Центрального Совета Профсоюза и Комитетов и Президиума Чувашской республиканской организации профсоюза.  
Кроме этого на   заседаниях Совета и   заседаниях Президиума  рассматривались   вопросы: о ситуации в отрасли и действиях Профсоюза, о проведении тематических проверок   и их итогах,   об итогах статистической отчетности, об укреплении единства и повышении эффективности деятельности Алатырской городской  организации и другие вопросы.  
В соответствии с планом проводилась учёба профсоюзного актива по актуальным вопросам внутрисоюзной работы (правовая основа деятельности Профсоюза, профсоюзное делопроизводство, планирование работы первичной профсоюзной организации и т.д.). Изучались вопросы трудового законодательства, охраны труда.  
3. Организационные мероприятия с председателями первичных организаций. 
Отчётный период интересен ещё и тем, что каждый из 5 лет в Профсоюзе имел своё название: 
· 2015 -  Год молодёжи  
· 2016 - Год правовой культуры  
· 2017 -  Год профсоюзного PR – движения  
· 2018 - Год охраны труда  
· 2019  - Год 100-летия студенческого профсоюзного движения  
И отсюда направленность профсоюзных конкурсов, мероприятий,  проводимых на городском, республиканском  и  Всероссийском уровнях. 
  2015 год был юбилейным   для Общероссийского Профсоюза образования.  27 сентября 2015 года исполнилось 110 лет организованному профсоюзному движению в   России и 25 лет Профсоюзу работников народного образования и науки Российской Федерации. 
В связи с этим, в первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений города Алатыря  с 25 сентября по 08 октября 2015 года проведены собрания с единой повесткой дня: «Об итогах VII Съезда Профсоюза и 25-летия Общероссийского Профсоюза образования». 
8 октября 2015 года проведено заседание Совета Алатырской  городской организации Профсоюза работников народного образования и науки, где главными вопросами повестки дня были знаменательные исторические события в профсоюзе. Рассмотрены основные даты в истории развития Общероссийского профсоюза образования, Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки.  
В октябре 2015 года в учреждениях образования города Алатыря проведен месячник пенсионной грамотности, организаторами которого выступили Чувашская республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования, Алатырская городская профсоюзная организация работников образования и Региональный отдел негосударственного пенсионного фонда «Образование и наука» г. Чебоксары,  деловые встречи с представителями которых прошли почти во всех образовательных организациях.  
2016 год в Профсоюзе объявлен  Годом правовой культуры. Задача повышения правовой грамотности руководителей образовательных учреждений, профсоюзного актива, избранного в составы профсоюзных органов, на сегодняшний день остается актуальной. 
   В апреле  2016 года  в конференц-зале администрации г.Алатыря  состоялся   городской    семинар    для руководителей   и председателей первичных профсоюзных  образовательных организаций по теме «Введение эффективного контракта»     с  участием главного правового инспектора Чувашской Республиканской Организации Профсоюза Шушпановой Л.Ю., которая  подробно и доступно рассказала о понятии «эффективный контракт», условиях его заключения, требованиях к трудовым договорам и дополнительным соглашениям,  способах установления показателей эффективности,   критериях оценки эффективности деятельности работника.

О номенклатуре дел первичной профсоюзной организации и требованиях к  ведению   документации    рассказала Александрова Е.А., ведущий специалист по оргвопросам республиканского Комитета профсоюза образования. Все участники получили раздаточный материал для использования в работе на бумажном и электронном носителях. 
2017 год в соответствии с Программой развития деятельности Профсоюза на 2015-2020 гг. был объявлен Годом профсоюзного PR-движения. 
 В соответствии с планом мероприятий   Года профсоюзного PR-движения проведен мониторинг информационных ресурсов первичных организаций Профсоюза.   На сегодняшний день из 12 первичных профсоюзных организаций имеют профсоюзную страницу на сайте образовательных организаций  -  11. Из них  6 страниц были созданы в 2017 году.  
  Перед профкомами организаций стоит задача - содержать страницы и сайты организаций в актуальном состоянии, обновлять и регулярно  пополнять материалами о деятельности организации. 
В Год PR-движения в профсоюзе назначены ответственные лица  за информационную работу – общественный  корреспондент  профсоюза (Серова Елена Валентиновна), которая прошла обучение  и получила удостоверение установленного образца.  
2018 год объявлен Общероссийским Профсоюзом образования Годом охраны труда. В городской  организации был запланирован ряд мероприятий, посвященных Году охраны труда, в  том  числе, профсоюзные собрания в первичных профсоюзных организациях   с единой повесткой дня   «Безопасный труд – право каждого человека!», которые проведены    в течение марта 2018г.   Главная цель собраний - привлечь внимание работодателя к состоянию условий, охраны труда и здоровья работников, соблюдению требований безопасности на рабочих местах. 
     18 мая 2018 г. в рамках Года охраны труда в Профсоюзе в актовом зале МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9» состоялся городской семинар для руководителей образовательных организаций, председателей  первичных профсоюзных организаций и уполномоченных  по охране труда     на тему «Актуальные вопросы охраны труда на современном этапе», на котором   главный технический инспектор  республиканского Комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ Венегдит  Николаевич Лукшин ознакомил присутствующих с важной на современном этапе  темой    «Утверждение и порядок расследования и учёта несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей   образовательную деятельность».   Подкрепляя   своё выступление  многочисленными примерами из практики, Венегдит Николаевич акцентировал внимание на самых важных моментах, касающихся    безопасности и охраны жизни человека.  

 О проделанной работе по охране труда подробнее остановлюсь в разделе по охране труда доклада: «Работа  по обеспечению здоровых и безопасных условий труда». 
2019 год – Год 100 –летия  студенческого профсоюзного движения.  
    Год студенческого профсоюзного движения приурочен к 100-летию со дня образования первой студенческой профсоюзной организации в нашей стране.  
 Особо хочется остановиться на Слёте председателей первичных профсоюзных организаций, который проводится по инициативе Чувашской республиканской организации профсоюза с 2017 года. Профсоюзный актив Алатырской городской организации  дважды  (в 2017 и 2018 г.г.) принял участие на Слете председателей первичных профсоюзных организаций нашего отраслевого профсоюза. Это не только замечательный праздник, но и повышение престижа председателей первичных профсоюзных организаций, которые на местах проводят большую общественную работу. 
Я сегодня от имени всего профактива Алатырской городской организации  выражаю  искренние слова благодарности  за такое нужное мероприятие. 
В 2019 году Республиканская организация Профсоюза образования приняла участие   в Пилотном проекте по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учёта членов Профсоюза и сбора статистических данных в региональных (межрегиональных) организациях Профсоюза. 
12 февраля 2019 года на базе Гимназии № 5 г. Чебоксары прошли обучение председатели территориальных организаций Профсоюза  образования Чувашской Республики и ответственные за работу с электронной базой данных членов профсоюза в этих организациях. 
От Алатырской городской  организации   на данном семинаре приняли участие Маркелова В.Т, председатель Алатырской городской  организации профсоюза работников образования и Викторова Ирина Сергеевна, член профсоюза,   детского сада №5 «Берёзка», ответственный за работу с электронной базой данных членов профсоюза.  
В настоящее время поступили в город 275 электронных  билетов.     Запланировано мероприятие по   проведению разъяснительной работы по   использованию ЭПБ. 
 4. Участие в  республиканских конкурсах 
Большую роль в формировании позитивного имиджа Профсоюза  играют Конкурсы.
Особо хочется отметить результаты участия первичных профсоюзных организаций в  республиканских конкурсах. Результаты всех конкурсов – это наша  совместная работа.  
В начале 2016 года в рамках Года правовой культуры в Профсоюзе Центральным Советом профсоюза был объявлен Всероссийский конкурс  рефератов профсоюзного актива. В конкурсе приняло участие 550 профсоюзных активистов из 59 регионов России. Профсоюзом образования Чувашской Республики на него был представлен 31 реферат (от Алатырской ГО не участвовал никто). 
В 2017 году члены профсоюза Алатырской городской организации профсоюза в Год PR-движения принимали участие в  городских и республиканских   конкурсах.   Победители городского конкурса «Лучший портфолио общественного корреспондента» стали призёрами  республиканского конкурса: Сиротина Светлана Александровна, воспитатель  МБДОУ «Детский сад № 14 «Родничок»» города Алатыря (II место),   Ударцева Ирина Николаевна, машинист  по стирке белья МБДОУ «Детский сад № 3 «Светлячок» города Алатыря (III место).
В  2017 году уполномоченный по охране труда МБДОУ «Детский сад №5 «Берёзка» Гаранина Оксана Викторовна  стала победителем городского конкурса и приняла участие в республиканском конкурсе на звание  «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза».  

В 2018  году Чувашской республиканской организации профсоюза образования был объявлен конкурс «Лучший Интернет-ресурс профсоюзной организации». Городская  организация Профсоюза   приняла участие в республиканском конкурсе «Лучший Интернет-ресурс профсоюзной организации» в номинации «Лучший баннер профсоюзной организации» (среди первичных профсоюзных организаций).  Победитель городского этапа конкурса - первичная организация МБДОУ «Детский сад №3 «Светлячок»-  стала призёром (2 место) республиканского этапа конкурса.

 В 2018 году Михеева Ирина Васильевна, внештатный технический инспектор труда Профсоюза в Алатырской городской организации, заведующий МБДОУ «Детский сад №5 «Берёзка», стала призёром   (2 место) республиканского смотра-конкурса на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза».     

   Уполномоченный по охране труда МБДОУ «Детский сад №13 «Солнышко» Сизова Елена Александровна  стала победителем городского конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза»(2017, 2018 г.г.)   и стала участницей   республиканского конкурса. 

Опыт работы Елены Александровны в общественной должности заслуживает внимания, и ее конкурсные материалы рекомендованы  первичным  профсоюзным организациям для распространения и использования в работе. 
 Кроме этого,  члены профсоюза принимали активное участие в  конкурсах, проводимых Алатырской городской  организацией профсоюза 

В 2015 году проведён городской конкурс «Лучший профсоюзный уголок».     Членами комиссии по подведению итогов конкурса    лучшим признан профсоюзный уголок первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад №10 «Сказка» ( председатель И.Е.Вечканова). 

В 2016 году проведён городской конкурс «Лучший профсоюзный уголок по охране труда», в котором приняли участие все первичные профсоюзные организации. По итогам конкурса жюри    признало  победителем смотра-конкурса первичную профсоюзную  организацию МБДОУ «Детский сад №5 «Берёзка». 
Коллектив МБДОУ «Детский сад №5 «Берёзка» стал призёром (2 место) муниципального смотра - конкурса по охране труда   среди организаций города Алатыря Чувашской Республики численностью до 50-ти работающих (постановление администрации г.Алатыря от 18.04.2016 г. №296).

В 2017 г. Алатырской  городской  организацией проведен конкурс баннеров (профсоюзных страниц) первичных профсоюзных организаций:  победителем городского   конкурса  стала профсоюзная страница  МБДОУ «Детский сад №3 «Светлячок»

 В 2018 году в соответствии с планом работы внештатного технического инспектора труда Профсоюза   проведен городской конкурс «Лучший наглядный агитационный материал по охране труда». Дипломом победителя городского конкурса  награждена первичная профсоюзная организация  МБДОУ «Детский сад №8 «Звёздочка»  (уполномоченный по ОТ   Агафонова Ольга Сергеевна)

5. Развитие социального партнерства
  Понимая, что решение многих социально-экономических проблем  во многом зависит от скоординированности действий и заинтересованности сторон в совместной работе, городской Совет Профсоюза в своей деятельности придаёт большое значение развитию социального партнёрства. 
 Мы, профсоюзные работники должны понимать, что заинтересованное, плодотворное сотрудничество власти, работодателей и Профсоюза – лучшее средство от социальных конфликтов, от организации митингов, пикетов, забастовок. 
За отчетный период дважды заключалось двухстороннее  Отраслевое Соглашение между отделом образования и молодежной политики  администрации города Алатыря и Алатырской городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ «Соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования города Алатыря»   на период с 2016 г. по 2018 г. и на период с 2018 г. по 2020 г. 
Благодаря совместным действиям сторон Соглашения удалось достичь значительных результатов в области организации труда, правовой и социальной защиты работников отрасли. 
Положения Соглашения используются  при подготовке и заключении коллективных договоров в муниципальных образовательных учреждениях. 
В каждом  образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному  партнерству: коллективные договоры  с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности и другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательных учреждений.  
        В настоящий момент коллективные договоры заключены во   всех образовательных учреждениях, в которых имеются члены профсоюза.  
Но хочу отметить, что мы по-прежнему недооцениваем роль КД. Стороны КД должны отчитываться перед коллективами о выполнении своих обязательств два раза в год. Планами первичных профсоюзных организаций должно предусматриваться ежегодное проведение собраний с единой повесткой «О выполнении коллективного договора». Формализма в этом деле не должно быть. 
Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений не зафиксировано.  На сегодняшний день заработная плата работникам выплачивается  не реже, чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка. 
Работодатели, в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов Профсоюза, соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации. 
При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации.   
Благодаря совместным действиям сторон Соглашения удалось достичь значительных результатов в области организации труда, правовой и социальной защиты работников отрасли. 
Очень радует нас, профсоюзных работников, то, что в 2019 году принята еще одна значимая мера по укреплению и развитию социального партнерства в сфере труда в Чувашии. 
03 мая 2019 года Главой Чувашской Республики подписан Указ №59 « Об установлении 7 сентября Дня профсоюзов Чувашской Республики». Этот день будет отмечаться ежегодно. 
Его цель - повышение эффективности социального партнерства в сфере труда, усиления роли профсоюзов в защите социально-трудовых прав и интересов работников, поддержание социальной стабильности в республике. 
Организациям, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, индивидуальным предпринимателям рекомендовано принять дополнительные меры по обеспечению защиты социально-трудовых прав и интересов работников. 
Мы, профсоюзные работники, выражаем уверенность, что Указ будет способствовать повышению роли профсоюзов и их престижа в Чувашской Республике. 
  Указ Главы Чувашской Республики «О Дне профсоюзов Чувашской Республики» разработан по предложению Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» в связи с предстоящей в 2020 году знаменательной датой – 100-летием организации профсоюзного движения в Чувашской Республике с целью признания роли профсоюзов Чувашской Республики в становлении и развитии социально-экономического партнерства, защите трудовых прав работников. 
6–7 сентября 1920 года в г. Чебоксары прошел Первый съезд профсоюзов Чувашской автономной области. Объединив в своих рядах тысячи тружеников, профсоюзы Чувашской Республики внесли значительный вклад в становление и развитие промышленности и сельского хозяйства, систем образования, здравоохранения и культуры нашей республики.) 
 6.Информация о правозащитной работе 
Работа по правовой защите членов профсоюза  Алатырской городской  организацией Профсоюза   образования   велась в соответствии с планом  работы организации. 

С 2013 г. правозащитной работой занимается     внештатный  правовой  инспектор  городской организации Профсоюза Вечканова Инга Евгеньевна, председатель первичной профсоюзной организации, старший воспитатель детского сада №10 «Сказка»,  которая регулярно посещает республиканские  обучающие семинары,  использует    различные формы правовой  работы.

Правозащитная деятельность осуществлялась за отчетный период по следующим основным направлениям: 
 – осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства; 
– оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, а также консультирование членов Профсоюза;  
– правовое обеспечение договорного регулирования социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 
 – рассмотрение жалоб и других обращений членов Профсоюза;  
– информационно-методическая и просветительная работа по правовым вопросам.  
Одной из эффективных форм работы является проведение    тематических  проверок соблюдения трудового законодательства в образовательных организациях. В ходе самостоятельных проверок внештатным правовым инспектором изучались локальные нормативные акты: коллективный договор, Правила внутреннего трудового распорядка, Положения об оплате труда, изучались кадровые вопросы, трудовые договоры,   графики отпусков и т.д.    
В отчетный период  под общественным контролем профсоюза находилось соблюдение трудового законодательства при приеме на работу, переводе на другую работу, увольнении, ведении трудовых книжек, режиме рабочего времени и времени отдыха,   оплате труда, гарантиях и компенсациях,   выплате надбавок стимулирующего характера сотрудникам  образовательных организаций. 
В целях соблюдения трудового законодательства в сфере образования  ежегодно, в соответствии с планом работы республиканской и городской организаций профсоюза  проводятся общероссийские и  республиканские тематические проверки, в которых Алатырская городская организация принимает активное участие. 
2015 год  
Проведена контрольная  республиканская тематическая проверка по теме «Своевременность оплаты отпусков». 
Проверкой выявлено, что в   ОУ отпускные выплачиваются  своевременно.  Задержек выплаты заработной платы в городе и республике нет, финансирование осуществляется своевременно. Однако,   работники образовательных организаций часто получают свои «отпускные» не за три дня до начала отпуска, как предусмотрено законом, а позднее, уже находясь в отпуске.  Причины задержек называют разные:

несвоевременное составление приказов о предоставлении отпуска,

несвоевременное предоставление приказов об отпусках в централизованные бухгалтерии,

оплата отпускных одновременно с оплатой заработной платы в установленные дни выплаты, несвоевременное финансирование.

Согласно закону работодатель несет материальную ответственность за нарушение срока оплаты отпуска независимо от вины. Целью настоящей проверки было обратить внимание руководителей всех уровней о необходимости соблюдения права работников на получение отпускных до ухода в отпуск, не менее чем за 3 дня до начала отпуска.  

  Типичные нарушения трудового законодательства в республике:   
1)Нарушение срока оплаты отпускных (не менее чем за 3 дня до начала отпуска) (ст.136 ТК РФ); 
2)Отсутствие выплаты процентов (денежной компенсации) за задержку выплаты отпускных за каждый день задержки (ст.236 ТК РФ). 
   2016 год:   
Городская  организация Профсоюза приняла участие в проведении общепрофсоюзной тематической проверки   на тему: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых   договоров с работниками образовательных организаций» 
  Данной проверкой было охвачено  7 образовательных организаций, к проведению проверки привлечен  внештатный правовой инспектор  труда ГО профсоюза.  Общепрофсоюзная тематическая проверка показала, что вопросы заключения и  изменения трудового договора, переход на эффективный контракт  являются для руководителей образовательных организаций  довольно сложными.   Выявлено несоблюдение порядка, сроков издания приказов и порядка ознакомления работников с приказами о приеме на работу, несвоевременное и неправильное внесение записей в трудовую книжку при приеме на работу; несоблюдение порядка передачи одного экземпляра дополнительного соглашения к трудовому договору об изменении условий труда каждому работнику (факт получения дополнительного соглашения не подтверждается подписью работника). Результаты тематической  проверки были обсуждены на заседании Президиума городской  организации.  

 В 2016 году   проведена  местная  тематическая проверка  соблюдения трудового законодательства по теме «Коллективные договоры образовательных организаций»   в 11  образовательных организациях. Выявленные нарушения устранены.

  2017 год  
проведена   тематическая проверка    по теме      «Соблюдение требования размещения коллективного договора на сайте образовательной организации». Проверены сайты 11 организаций (у двух ППО на сайте не были размещены КД),    замечания устранены   в ходе проверки.

  В 2018 году повторно проведена тематическая проверка  «Соблюдение требования размещения коллективного договора на сайте образовательной организации». Проверены сайты 11 организаций: у одной первички   размещён КД с истекшим сроком действия (вовремя не заменен), у одного учреждения   размещён только титульный лист.    Замечания устранены   в ходе проверки.

    Согласно плану работы и графику проверок в   дошкольных организациях изучен вопрос    правильности заполнения трудовых договоров   и трудовых книжек, по итогам которого   выявлено 14 нарушений: несвоевременное заполнение трудовых книжек, отсутствие второго экземпляра трудового договора у работника, отсутствие подписи работника в дополнительном  соглашении. Все нарушения устранены в установленные сроки.

В шести организациях проведена экспертиза действующих коллективных договоров в части соблюдения сроков действия КД в ППО, в двух учреждениях - экспертиза Правил внутреннего трудового распорядка. Нарушений не выявлено: сроки действия  КД соблюдены, Правила внутреннего трудового распорядка соответствуют требованиям законодательства. 

  Среди   нарушений трудового законодательства есть общие для всех образовательных учреждений республики нарушения, свидетельствующие о неправильном  применении трудового законодательства и необходимости принятия мер  для их устранения на уровне отдела образования администрации города с учетом централизованного бухгалтерского обслуживания образовательных учреждений. 
    Необходима серьезная, тщательная совместная работа руководителей образовательных учреждений и профкомов  по соблюдению трудового законодательства в учреждениях. 
7.     Работа  по обеспечению здоровых и безопасных условий труда 
  Трудовое законодательство РФ наделило выборные профсоюзные органы полномочиями осуществлять защиту прав и интересов членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда, в которых нуждаются работники образования.  
 В этом направлении  за отчетный период была проделана определенная работа:  
-Проведение учёбы для председателей профкомов, уполномоченных по охране труда  по теме: «Организация работы по охране труда в образовательном учреждении» (ежегодно). 
-Проведение совместных с отделом образования проверок в образовательных учреждениях по вопросам охраны труда (в течение отчетного периода). 
-Обсуждение вопросов,  связанных с итогами проверок в образовательных учреждениях (в соответствии с планом работы Совета Профсоюза). 
-Участие в работе межведомственной комиссии по приёмке образовательных учреждений к началу нового учебного года (ежегодно). 
-Участие в республиканском  конкурсе на Лучшего уполномоченного по охране труда, Лучшего внештатного технического инспектора Профсоюза (ежегодно) 
-Оказание консультативной помощи образовательным учреждениям по вопросам организации работы по охране труда 
Создание безопасных условий труда – одна из важнейших задач профсоюзной организации.   Функции внештатного технического инспектора  труда Алатырской городской организации вот уже несколько лет успешно выполняет Михеева Ирина Васильевна.  
Осуществляя свои функции,  техническая инспекция труда и председатель  городской организации Профсоюза принимают активное участие в работе  по приемке учреждений образования к работе в новом учебном году, контролю за готовностью и техническим состоянием  кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений,   участвуют в  тематических проверках, документальных проверках по соблюдению законодательства в области охраны труда, отстаиванию прав и гарантий работников образования, работающих во вредных или опасных условиях труда.  
Особое внимание уделяется выполнению мероприятий по охране труда, включенных в Соглашения по охране труда и коллективные договоры.  
В последние годы заметно активизировалась работа уполномоченных лиц и членов комиссии по охране труда: в осуществлении общественного контроля за охраной труда в образовательных учреждениях  привлекаются председатели профкомов, уполномоченные по охране труда, члены комиссий по охране труда. 
 Специальная оценка условий труда – один из аспектов контроля за состоянием рабочего места в рамках сохранения здоровья работника.   Это одна из острых проблем в области охраны труда, поскольку она требует больших материальных затрат. В 2018 году в образовательных организациях города  проведена  специальная оценка условий труда. Во всех 10 муниципальных бюджетных  дошкольных образовательных организациях  и шести школах  проведена СОУТ (аттестовано 330 мест). Одна школа (сош №2) пройдёт спецоценку условий труда, согласно графику, в декабре 2019 г. 
 В первичных профсоюзных организациях  сформирован институт уполномоченных лиц по охране труда профкомов (создана   база данных об уполномоченных   по охране труда).    В ходе выборных кампаний уполномоченные выбираются  в состав профкомов  и делегируются в  состав комиссии по охране труда образовательного учреждения. 

     Осуществляется систематический контроль  за своевременным  обучением по охране труда и проверкой знаний требований охраны труда уполномоченных по охране труда и профактива. Прошли обучение по охране труда за отчётный период 47 человек (100%).  Все уполномоченные по ОТ имеют удостоверения о прохождении курсов по охране труда. 

Обучение профсоюзного актива по ОТ. 
Городской организацией уделяется внимание повышению уровня знаний  руководителей, председателей профкомов, уполномоченных по охране труда профкомов по законодательству, правилам  и нормам охраны труда через организацию и проведение совещаний, обучающих семинаров  профсоюзного актива. 
 2015 год

Обучающий семинар для профсоюзного актива «Профсоюз на страже здоровых и безопасных условий труда», проведённый    на базе детского сада №5 «Берёзка», затронул  вопросы взаимодействия и роли администрации и первичных профсоюзных организаций в обеспечении безопасных и здоровых условий труда, работы уполномоченных по охране труда образовательных организаций.

2016 год

Семинар «Безопасные и здоровые условия труда на всех уровнях» - совместно с уполномоченными по ОТ и председателями ППО с выдачей памяток «Здоровый образ жизни на работе».

Семинар-практикум по профилактике эмоционального и профессионального выгорания «Моё хорошее настроение» (в рамках Всемирного дня охраны труда).  Профактиву предоставлены на электронных носителях  рекомендации для работы в коллективе «Как справиться со стрессом на работе? Как избежать стресса?».
Для начинающих руководителей и председателей первичек изготовлены буклеты «С чего начать работу по охране труда?», «СИЗ в образовательной организации».

  2017 год      

семинар «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда» - совместно с уполномоченными по ОТ и председателями ППО; 

семинар-практикум для уполномоченных по охране труда ОУ по обмену опытом использования агитационного, наглядного и информационного материала по охране труда; 

деловая игра с председателями ППО «Повышение эффективности профсоюзного контроля в защите прав членов профсоюза на безопасные и здоровые условия труда» (в рамках месячника по охране труда).  Профактиву предоставлены в электронном виде  рекомендации для работы в коллективе «Права членов профсоюза на безопасные и здоровые условия труда»;

 2018 год
совещание с председателями профкомов и уполномоченными по ОТ на тему «О работе уполномоченных по ОТ   по обеспечению общественного контроля за состоянием охраны труда в ОО»;

 семинар-практикум для уполномоченных по охране труда ОУ по обмену опытом использования агитационного  наглядного   материала по охране труда; 

обобщение опыта работы уполномоченных по ОТ  Соколовой Н.Г. «Традиционные и инновационные формы работы по оздоровлению работников и их детей» (детский сад №15 «Малыш»), Галочкиной Е.А.  «Организация контрольной деятельности уполномоченного по ОТ» (детский сад №4 «Колокольчик»). 

Темами семинаров для руководителей и председателей первичных профсоюзных организаций  явились:  
«О создании системы работы по охране труда в образовательном учреждении»; «Об особенностях расследования несчастных случаев»;  
 «О соблюдении требований охраны труда в образовательном  учреждении»; «О специальной оценке условий труда»; 
 «О соблюдении трудового законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений, занятым на тяжёлых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также реализации их права на предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования)». 
 За отчетный период в образовательных учреждениях города внештатным техническим инспектором труда проведено 51 обследование, выявлено 163 нарушения, выдано 51  представление.  
Выше я назвала конкурсы, в которых мы участвовали. Среди них и конкурсы по охране труда.   (За отчетный период мы с вами  заняли 3 призовых места). 

В сентябре 2019 года на базе детского сада №3 «Светлячок» состоялся квест – тимбилдинг  по охране труда, в котором приняли участие  председатели ППО, уполномоченные по охране труда. Квест ещё раз подтвердил хорошие знания и подготовку сотрудников дошкольных учреждений по охране труда.
 Внештатный технический инспектор старается активировать деятельность руководителей, председателей первичных профсоюзных организаций, уполномоченных по охране труда  через проведение  «Месячника охраны труда». 
 Ежегодно месячники проходят под разными девизами: 
· 2015 «Вместе повысим культуру профилактики в охране труда» 
· 2016  «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов» 
· 2017«ОПТИМИЗАЦИЯ СБОРА И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ДАННЫХ ПО ОХРАНЕ ТРУДА» 
· 2018«Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы» 
· 2019 «Охрана труда и будущее сферы труда» 
 В образовательных учреждениях города оформлены и обновлены уголки по охране труда, проведены конкурсы рисунков (плакатов) на тему предупреждения травматизма и пожаробезопасности.  
 По итогам проведённых мероприятий учреждения  размещают информацию по участию в реализации планов мероприятий месячника по охране труда на сайте организации (профсоюзной страничке).
При  подведении итогов Года охраны труда внештатному техническому инспектору труда Алатырской городской организации профсоюза И.В.Михеевой  за   плодотворную деятельность в профсоюзах по защите жизни и здоровья работающих и в связи со 100-летием Инспекции труда вручена Благодарность Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф». 
В плане мероприятий, посвященных Году охраны труда, были также разработка рекомендаций, памяток, буклетов, бюллетеней и других методических документов по совершенствованию деятельности профсоюзных организаций в защите прав членов профсоюза на охрану труда.  
 В отчетный период Алатырская городская организация профсоюза   участвовала в    проводимых Общероссийским профсоюзом образования и Чувашской республиканской организацией   тематических проверках по охране труда. 
В сентябре   2018 года    в соответствии с планом работы Центрального Совета Профсоюза в рамках Года охраны труда   в  образовательных учреждениях города Алатыря совместно с главным техническим инспектором труда Чувашской республиканской организации Профсоюза образования Венегдитом Николаевичем Лукшиным проведена Общепрофсоюзная тематическая проверка по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий и сооружений.   Проверкой охвачено 2 учреждения: Детский сад №13 «Солнышко», «Средняя общеобразовательная школа №9», в которых по экспертным заключениям БТИ  износ составляет 50 и более процентов.     
Считаем, что планомерное и постоянное проведение совместных с отделом образования всех предусмотренных законодательными нормативными правовыми актами мероприятий по охране труда,  приводит  руководителей, председателей, уполномоченных по охране труда профкомов к осознанию и пониманию того, что в образовательном учреждении во избежание несчастных случаев с обучающимися, воспитанниками, работниками необходимо проводить не разовые мероприятия по охране труда, а создавать систему работы по охране труда в целях воспитания культуры охраны труда как самих руководителей, так и  каждого работника. Администрации образовательных учреждений и первичные профсоюзные организации  понимая, что это общая и главная задача, стараются  обеспечивать безопасные условия труда для работающих. 
С 01 по 09 августа 2019 года в целях усиления мер по обеспечению безопасности образовательного процесса  уполномоченными по охране труда профкомов, руководителями ОУ, с участием внештатного технического инспектора труда Алатырской городской  организации профсоюза   и председателя городской организации профсоюза    в составе комиссий по оценке готовности организаций    к новому учебному году проведено выборочное обследование зданий и сооружений всех образовательных организаций на соответствие требованиям безопасности.
  Как показывает практика, профсоюзные проверки направлены не только на выявление нарушенных прав работников, но и во многом способствуют повышению знаний руководителей ОУ и председателей профкомов, как правовых, так и в области охраны труда. 
Внештатный технический инспектор труда профсоюза работает над самообразованием, регулярно посещает семинары, проводимые Чувашской республиканской организацией Профсоюза работников образования.    
Хочу отметить, что сегодня уже достаточно много сделано, чтобы улучшить положение с охраной труда в образовательных учреждениях города.  Думаю, что целенаправленная совместная работа позволит нам обеспечить здоровые и безопасные условия труда работникам.      
8. Информационная  работа  
   Информация - это та база, на которой строится вся работа профсоюзной организации. Видя результаты работы, люди обретают веру в организацию. 
Поэтому важнейшим направлением деятельности профсоюзного комитета по-прежнему остается информационная работа. В течение отчетного периода в городской  организации профсоюза информационная работа проводилась как в традиционной, так и в инновационной формах с использованием современных компьютерных технологий и Интернет-ресурсов.

Согласно плана мероприятий, работа городской организации велась   по следующим направлениям:

- создание страничек Первичных профсоюзных организаций на сайтах образовательных организаций,

- пополнение  баннера Алатырской городской организации профсоюза 

-  пополнение информационного сайта республиканской организации профсоюза 

- подписка на печатные профсоюзные издания  (газета «Время»-12 экз., «Мой профсоюз»  1  экз.)

На сайте отдела  образования и молодёжной политики администрации города Алатыря создана страница городской организации Профсоюза, которая регулярно пополняется новостными и актуальными материалами. В своевременном и качественном размещении информации на сайте ГО профсоюза  большая заслуга методиста отдела образования Малышкина Лариса Владимировна. Спасибо. 
Профсоюзные организации обеспечены необходимой документацией, материалами, отражающими текущую деятельность профсоюзной организации. Используя современные информационные технологии, общественные корреспонденты профкомов образовательных организаций  реализовывают задачи информирования общественности о деятельности организации и мотивации профсоюзного членства.  

Профсоюзная информация доводится  до членов организации с использованием сайтов, баннеров,  профсоюзных уголков,  газет. С целью расширения информационного пространства    Алатырская городская   организация профсоюза использует возможности соцсетей, для оперативной связи и доведения информации  до председателей первичных профсоюзных организаций и руководителей ОУ эффективно - электронную почту,  группу в социальной сети. Все  образовательные учреждения имеют на  своих сайтах профсоюзные страницы. 
Традиционным источником прямой информации для членов Профсоюза остаются газеты «Мой Профсоюз», «Время». Каждый член Профсоюза имеет возможность через газету познакомиться с деятельностью Центрального Совета Профсоюза, территориальных организаций Профсоюза других регионов, получить квалифицированную правовую помощь юристов ЦК Профсоюзов (рубрика «Ответы на вопросы»). В образовательных учреждениях оформлены профсоюзные уголки с информацией о работе профсоюзного комитета, информационные листки, материалы вышестоящих органов. 
На базе  МБДОУ «Детский сад № 15 «Малыш» города Алатыря   проведён  городской   семинар-практикум  для    председателей «первичек» и общественныз корреспондентов, ответственных за  организацию  информационной работы  в первичной профсоюзной организации  на тему «Организация    информационной работы в первичных профсоюзных организациях». 

    К сожалению,  деятельность ныне действующего общественного корреспондента оставляет желать лучшего.
    В Год профсоюзного PR-движения городская  организация Профсоюза образования провела 2 тематических конкурса:

- конкурс баннеров (страниц) первичных организаций, 

- конкурс «Лучший портфолио общественного корреспондента Профсоюза». 

 Только за 2017  год, в Год PR –движения, в различных Интернет-ресурсах,   Алатырской городской организацией    профсоюза опубликовано  39 новостей.  Итоги информационной работы Алатырской городской  организации за год подведены на заседании Совета в декабре 2017г.,   призеры и активные участники конкурсов в Год профсоюзного PR-движения награждены грамотами. 
 Необходимо по-прежнему регулярно и содержательно пополнять страницы первичных организаций  на сайтах образовательных учреждений,
деятельность городской  организации профсоюза и первичных профсоюзных организаций  освещать  в  городской газете «Алатырские вести», республиканском издании «Время»,   российской газете «Мой профсоюз». 
9. Организация спортивно-оздоровительной работы 
 В отчётный период по инициативе городской организации Профсоюза проводились культурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия.   Члены профсоюза городской организации принимали участие в ежегодной городской  летней  Спартакиаде профсоюза   работников образования, которая проводится  с целью популяризации различных видов спорта и здорового образа жизни.   

 В 2016 году в рамках II Спартакиады работников образования состоялся Фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди членов профсоюза работников образования города Алатыря, в котором приняли участие представители десяти образовательных организаций. Победителем стала  команда  МБДОУ «Детский сад №5 «Берёзка» (предс. ППО Зеленова Н.В.).  
       В   2017 г.  прошла III Спартакиада среди работников образования города Алатыря, в которой  приняли участие 10 команд (команды девяти дошкольных образовательных организаций и  средней общеобразовательной школы №7).   По итогам   соревнований победила команда   МБДОУ «Детский сад №13 «Солнышко». 
       В   2018 г.  прошла IV Спартакиада среди работников образования города Алатыря, в которой  приняли участие 11 команд (команды десяти дошкольных образовательных организаций и  средней общеобразовательной школы №7). Все команды продемонстрировали хорошую физическую подготовку и волю к победе. Победителями стали спортсменки детского сада №5 «Берёзка». 
      В 2019 году победителем V Спартакиады работников образования стала команда детского сада № 14 «Родничок» 
Команды-победители и команды-призёры награждены золотыми, серебряными и бронзовыми медалями и грамотами Алатырской городской организации Профсоюза образования,   команды - участницы, победители и призёры в личном первенстве  -  грамотами городской организации Профсоюза образования. 

Традиционно коллективы образовательных организаций  организуют спортивные мероприятия (игры и соревнования) в рамках Дня Здоровья на базе загородного   оздоровительного лагеря «Янтарный». Наибольшую активность в этом направлении проявляют профсоюзные   организации детских садов №3 «Светлячок», №5 «Берёзка», №14 «Родничок», №15 «Малыш».

Педагогические работники города ежегодно принимают активное участие в конкурсе учительских хоров, организованном  Чувашской  республиканской организацией Профсоюза образования совместно с Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики. Конкурс учительских хоров  проводился в республике в пятый раз.   И каждый год сводный учительский  хор города Алатыря отличается мастерством хорового пения. 
Два года подряд: в 2017 и   2018 годах учительский хор города становился  победителем республиканского этапа конкурса учительских хоров и получал в награду от республиканской организации Профсоюза образования  сертификат   путёвки выходного дня в санаторий «Чувашия».

    В 2015 году по инициативе городской организации  Профсоюза проведён фестиваль  художественной самодеятельности « Салют Победы!», посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, который   стал настоящим праздником патриотизма на сцене средней общеобразовательной школы №7. Коллектив детского сада №15 «Малыш», победитель муниципального этапа, представлял нашу городскую организацию Профсоюза  на республиканском этапе конкурса..

  Городская организация Профсоюза, как и первичные профсоюзные организации, активно участвует в городских мероприятиях, посвящённых профессиональным праздникам и  праздничным датам  календаря,  является учредителем профессиональных конкурсов  педагогического мастерства:   «Учитель года»,  «Воспитатель года», «Самый классный классный»,  «Педагогический дебют».   
 10. Организационно- методическая работа   с молодыми педагогами. Деятельность Совета молодых педагогов  
Работа с молодыми специалистами – одно из приоритетных направлений в деятельности городской  организации. В целом по отрасли образования наблюдается дефицит молодых кадров. Наша задача - это необходимая помощь и поддержка при адаптации, выстраивании  отношений с администрацией, коллективом, учениками и их родителями. 
В 2015 году   создан Совет молодых педагогов города Алатыря,  который возглавила    председатель Совета молодых педагогов   города - Юлия Думчева, учитель биологии СОШ №7.  
Городская  организация ведет работу с молодыми кадрами    в тесном сотрудничестве   с отделом  образования и Советом молодых педагогов города, в котором  на сегодняшний день состоят более  30 молодых педагогов в возрасте до 35 лет.  Регулярно проводятся заседания Совета молодых педагогов с участием представителей Алатырской городской организации Профсоюза.  
Очень отрадно, что многие мероприятия проходят по инициативе самих членов Совета молодых педагогов. Наши молодые педагоги активно участвуют в мероприятиях, направленных на сплочение молодых педагогов:
 в 2017 году  -  товарищеский матч по волейболу на базе ФСК;

  в 2017  г. на базе ДОЛ «Янтарный» прошли спортивные игры Советов молодых педагогов города Алатыря, Алатырского района и Совета молодежи ОАО «Завод Электроприбор»  «Снежный десант»;

в 2018 году на этой же базе состоялась II городская зимняя спортивная игра «Снежный десант - 2018» среди Советов работающей молодёжи города Алатыря и Алатырского района, которая прошла в рамках Всероссийской акции «Россия в моём сердце»;

        14 февраля 2018 года по инициативе профсоюзной организации города Алатыря и Совета молодых педагогов на базе МБОУ  «Гимназия № 6»   проведена интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», в которой приняли участие 2 команды   «педагогов-стажистов» и  2 команды  «педагогов-новичков» образовательных организаций города.  

16 апреля 2018 года в рамках месячника охраны труда   с  целью    повышения уровня психолого-педагогической компетентности в области сохранения и укрепления   профессионального здоровья на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7 имени Героя Советского Союза З.И.Парфеновой»   прошёл  семинар-практикум для молодых педагогов на тему: «Профилактика синдрома эмоционального выгорания  под девизом  «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы».   

21 июня 2018 года на базе ДОЛ «Изумрудный» активом Совета молодых педагогов города Алатыря проведено выездное итоговое заседание, в рамках которого прошел квест «Форд боярд».  

  В рамках проекта «Школа молодого педагога»    феврале  2017 года  четыре  молодых воспитателя города Алатыря приняли участие   в I республиканском образовательном  форуме молодых педагогов «Время молодых. Азбука молодого воспитателя»,  в  феврале  2018 года       2 начинающих воспитателя приняли участие в  III республиканском образовательном  форуме  молодых педагогов.

   В  июне 2017 года на базе отдыха «Прометей» прошел Заключительный этап I Республиканского образовательного форума молодых педагогов «Время молодых», в котором приняли участие молодые педагоги Кристина Карпухина, воспитатель детского сада  №13 «Солнышко», и  Юлия Думчева, председатель Совета молодых педагогов города Алатыря, учитель биологии средней общеобразовательной школы №7.

   С 29 июня по 01 июля на базе отдыха «Прометей» Чебоксарского района  проходил Республиканский слет Советов работающей молодежи Чувашской Республики, участие в котором приняли 13 команд из 9 городов и районов. В числе участников -  команда Совета молодых педагогов города Алатыря

   С 29 ноября по 1 декабря 2018 года –  три молодых учителя первого года работы совместно с председателем Совета молодых педагогов города Алатыря приняли участие в III Республиканском образовательном форуме «Время молодых».

      12 июня 2019 г. на городском стадионе «Труд»  состоялся    квест   «Россия -Родина моя»,  посвящённый Дню независимости России. 

Председатель Совета молодых педагогов Думчева Юлия, при поддержке городской и республиканской организаций профсоюза, активно участвует в различных мероприятиях и повышает уровень  профессионализма в работе с молодыми педагогами: 

участие во Всероссийской педагогической школе Профсоюза в г.Химки Московской области,

участие во Всероссийском форуме молодых педагогов «Таир-2017» в Республике Марий Эл,

участие в открытом молодежном форуме «Пространство возможностей» в г.Чебоксары. 

      В январе  2018 года председатель Совета молодых педагогов города Алатыря    в составе делегации Совета молодых педагогов Чувашии посетила VI Республиканскую Зимнюю школу Профсоюза в городе Йошкар-Ола  Республики Марий Эл.  

 В октябре 2018 в Доме Союзов состоялась встреча депутата Государственной Думы Российской Федерации Алены Аршиновой с председателями Советов молодых педагогов Чувашской Республики, в числе которых была и Думчева Ю.В.

    Ишмуллина (Игонина) Алина Аркадьевна, молодой учитель математики средней общеобразовательной школы №11, дважды принимала   участие успешно вышла во второй тур        республиканского конкурсе профессионального мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют-2017, 2018». 

В новом отчетном периоде необходимо продолжить работу по данному направлению. 
11. Социальная помощь 
 В целях оказания социальной поддержки членам Профсоюза, повышения доступности лечения, оздоровления и отдыха, республиканским комитетом профсоюза заключены Соглашения со многими санаторно-курортными учреждениями республики. В течение отчетного периода велась работа по предоставлению членам профсоюза льгот на приобретение путевок в республиканские санатории и профилактории: «Чувашия», «Волжанка», «Мечта»,  «Волжские зори».  
 Городской  организацией Профсоюза проводится работа по оздоровлению членов Профсоюза, 12 человек  прошли профилактическое санаторное лечение  в санаториях Чувашской Республики   по льготным ценам. При этом членам Профсоюза оказана существенная материальная помощь для удешевления стоимости лечения, как со стороны городской организации, так и республиканской организации Профсоюза.  
        Как в любой семье, так   и в нашей большой профсоюзной, случается все: и болезни, и беды. И здесь очень важно не оставить человека, поддержать не только словом, но и личным участием и материально.    Членам  профсоюза, оказавшимися  в сложной жизненной ситуации, оказана материальная помощь   из фондов  Алатырской городской   и Чувашской республиканской организаций Профсоюза согласно Положению об оказании материальной помощи членам Профсоюза работников народного образования и науки РФ.      
  Всего за отчетный период  68 членов  профсоюза получили   от Профсоюза     материальную помощь.  
 Успешно  действует и пользуется большим  доверием среди работников отрасли Кредитный потребительский кооператив «Учительский».   Члены Профсоюза имеют право также  на сбережение своих средств, есть члены профсоюза, которые этим пользуются. Более 50 (57) работников отрасли образования воспользовались услугами кооператива «Учительский» .      
    Анализируя работу, проделанную городской  профсоюзной организацией совместно с коллективами профсоюзных организаций образовательных учреждений за отчетный период можно сказать, что сделано немало. 
Но вместе с тем городскому  Совету Профсоюза не удалось решить ряд задач: 
-не решена проблема увеличения  охвата профсоюзным членством   в отрасли;
-не на должном уровне ведется информационная работа в первичных профсоюзных организациях; 
- не все первичные профсоюзные организации регулярно обновляют и пополняют сайты или интернет-страницы; 
   Надеюсь, что      в новом календарном году    работа будет более плодотворной.

   
