Отчетный доклад

районного комитета 

 Профсоюза работников народного образования и науки РФ 

за период с сентября 2014 года по сентябрь  2019 года.                                                                                                  

                 Слайд 1                                                                  25 сентября 2019 г.

Уважаемые делегаты, гости и приглашенные!
    Профсоюз работников народного образования и науки – это общественная организация педагогических работников, учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала образовательных учреждений. Они объединились для того, чтобы вместе защищать свои социальные и трудовые права, совместными усилиями добиваться достойной заработной платы, лучших условий труда, просто по-человечески помогать друг другу в трудную минуту.

    Слайд 2  Профсоюзы всегда и везде создавались для экономической борьбы. В Уставе Профсоюза записано, что «основными целями являются представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза».

Уважаемые делегаты!
      Слайд 3  2019 год - отчетный для Общероссийского Профсоюза работников образования. 
       Отчётный период характерен воплощением в жизнь задач, поставленных VII съездом Профсоюза, Федеральной целевой программой развития образования на период до 2020 года.

       Слайд 4  Нашими приоритетными задачами в работе за отчетный период были вопросы формирования механизмов и единых критериев общественно-профессиональной оценки качества и результатов педагогического труда, введения нового порядка аттестации педагогических работников, создания моральных и материальных стимулов для привлечения в сферу образования молодых учителей, воспитателей, введения новых моделей повышения квалификации педагогических работников и другие.
   Слайд 5.  Закончился очередной пятилетний период деятельности Алатырской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Последние пять лет прошли под знаком позитивных перемен в образовательной системе: проводилось постепенное, повышение оплаты труда. Значительно улучшена материальная база образовательных учреждений, что положительно отразилось на условиях труда педагогов и других работников отрасли.

           Районный Совет Профсоюза осуществлял свою деятельность в соответствии с Уставом Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Положением о Алатырской районной организации Профсоюза, банка учетных данных членов профсоюза работников образования и  молодых педагогов. 
    В канун отчётно-выборной конференции Алатырской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки, прошли отчёты и выборы во всех первичных организациях Работа всех первичных профорганизаций признана удовлетворительной.

Всего в ходе отчетов и выборов состоялось 15 собраний в первичных профсоюзных организациях.  Большинство председателей вновь избраны профсоюзными лидерами. 

Вместе с тем, в ходе отчетно-выборной кампании комитеты Профсоюза пополнились новыми профсоюзными кадрами.   Обновление составило 23,0% в 3 ППО.

·  Елюкова А.Н.   -          ППО «МБОУ Сойгинская СОШ»                                                            

·  Митрофанова Е.Г. -  ППО «Новоайбесинская СОШ»

·   Михеева С.И.-       ППО «Атратская СОШ»                                                     

  
Давайте пожелаем им успешной работы по сплочению и повышению мотивации в своих коллективах, выстраиванию социального партнерства, открытости и гласности действий, ведь именно это является залогом стабильности и успешности  коллектива.

1.Общая характеристика организации
Слайд 6 Важнейшим показателем в оценке эффективности организационно-уставной деятельности районной организации Профсоюза является уровень профсоюзного членства работающих в отрасли. Нам удаётся, несмотря на продолжающееся реформирование системы образования, когда происходит так называемая «оптимизация» образовательных учреждений, уменьшения общего числа работников образования сохранять стабильно высокую численность членов Профсоюза.

      Сегодня районная организация Профсоюза объединяет 17 первичных Профсоюзных организаций. На начало отчётного периода было 25 организаций.

Всего на учёте состоит 347 членов Профсоюза. Охват профсоюзным членством среди работающих, составляет 80,7%. Сегодня этот показатель  выше на 0,2% по сравнению с показателем 2014 года 80,5%.
   Слайд  7   Мы не добились 100% охвата членством в профсоюзе. Но мы с вами сохранили положительную динамику, это многого стоит.

     На протяжении многих лет стабильно высокий процент профсоюзного членства сохраняется в коллективах МБОУ “Сойгинская СОШ” - Кондратьев С.В. и ПК – Елюкова А.Н., МБОУ “Староайбесинская СОШ” - Махрова Н.И. и ПК Лубашкина В.Г., МБОУ «Ахматовская СОШ» - директор Емельянова Т.В. и ПК Туйцина Л.И., МБОУ «Новоайбесинская СОШ» -директор Богданова В.В. и ПК Митрофанова Е.Г., МБОУ «Первомайская СОШ» -  директор Белоусова Г.Н.. и ПК Храмова Е.К., МБОУ «Алтышевская СОШ» -директор Ефимова Т.А.и ПК Юткина М.А.,  МБОУ «Алтышевская ООШ» -директор  Тазетдинов С.И. и ПК Роик Н.П.  

     Это говорит о сплоченности коллектива, конструктивном взаимодействии администрации и  профкома, активности избранного профсоюзного органа  и самого председателя первички. Эти же коллективы, как правило, являются активными участниками всех районных мероприятий.

    Тем не менее, есть организации, где  охват составляет ниже районного уровня (80%). Хочется верить, что работники  и  этих образовательных учреждений подойдут к осознанию важности и значимости профессионального союза, как представительного органа трудового коллектива, без согласования с которым многие нормативные документы в образовательном учреждении не могут являться легитимными. 
2.  Организационно-уставная деятельность

Деятельность выборных органов (районного Совета, Президиума) районной  организации Профсоюза в отчетном периоде была направлена на реализацию уставных целей и задач по защите, представительству социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза, решений VII Съезда Профсоюза.

        Слайд 8      С председателями первичных организаций профсоюза регулярно проводились заседания Совета, обучающие семинары, где рассматривались вопросы ведения профсоюзной документации, заключения коллективных договоров,  охраны труда,  социальной защиты работников образования, пенсионного обеспечения,  оплаты труда,  итоги Пленумов ЦС профсоюза и республиканского Комитета профсоюза. 

За отчетный период проведено 11 заседаний Совета и  21 заседание Президиума,  9 обучающих семинаров, на которых рассмотрены  вопросы, касающиеся основных направлений деятельности Профсоюза.

    Слайд 9         Ежегодно на заседаниях Президиума рассматриваются вопросы «О статистических отчётах первичных профсоюзных организаций», «Анализ состояния профсоюзного членства в районной организации Профсоюза», «О работе по мотивации профсоюзного членства в первичных профсоюзных организациях». Деятельность профсоюза осуществлялась на основе планов работы, предусматривающих оказание практической помощи первичным профсоюзным организациям.

3. Развитие социального партнерства

Уважаемые делегаты и гости конференции!

Переходя к вопросам защиты прав и представительства интересов  членов Профсоюза,  считаю, важным кратко остановиться на ключевом механизме, обеспечивающем реализацию этой деятельности, – на социальном партнерстве. 

Слайд 10 Мы  ценим, что руководители разного уровня понимают, что сотрудничество с профсоюзной организацией необходимо и обеспечивает если не социальное благополучие, то социальное спокойствие. Результатом такого взаимодействия является заключение отраслевых Соглашений регулирующих социально-трудовые отношения и устанавливающих общие принципы регулирования экономических отношений в сфере образования района.      Социальное партнерство в образовательных организациях Алатырского района  реализуется  через коллективные договоры и  отраслевые Соглашения (республиканское и районное). 

В отчетный период были внесены изменения 18 августа 2015года с учетом изменения законодательства, содержащего нормы трудового права на период действия Соглашения.    Слайд  11       Районное отраслевое Соглашение между Управлением образования и молодежной политики и Алатырской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации заключено 17 декабря 2018 г. 
Организацией Профсоюза проводится целенаправленная работа по развитию социального партнерства  на всех его уровнях.

 Слайд 12 Председатель организации входит в состав  Координационного Совета Профсоюзов и Общественного Совета Алатырского района, на заседаниях которых решаются задачи для достижения конкретных результатов по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников отрасли в районе.

В каждом образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному  партнерству: коллективные договоры  с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательного учреждения. 

 Слайд 13      Коллективные договоры заключены в 17 образовательных учреждениях. 

Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие колдоговоров - 431 человек,  из них 348 человек - члены Профсоюза. Удельный вес заключенных коллективных договоров в отчетный пенриод составил 100%.

Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений Алатырского района не зафиксировано.  Заработная плата работникам выплачивается  не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 

Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов профсоюза соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 
 

              В процессе разработки нормативных правовых актов системы образования, всегда учитывается мнение организации Профсоюза. На всех уровнях социального партнерства значимым остается участие районной организации Профсоюза в работе совета отдела  образования,  аттестационных комиссий, комиссий по приемке готовности образовательных учреждений к очередному учебному году. Вопрос по награждению педагогических работников согласовывается с Профсоюзом. 

     Слайд 14  Справедливости ради надо сказать, что система колдоговорных отношений в учреждениях образования района сложилась благодаря  активной и конструктивной позиции районной организации Профсоюза с Управления образования. Понимая, что сегодня альтернативы коллективному договору в регулировании социально-трудовых отношений нет, работники и работодатели выстраивают цивилизованный социальный диалог. 
 И, как показывает практика, в результате  работники получают дополнительные гарантии по заработной плате, улучшению условий труда и других социальных льгот, на два три года. Работодатели же получают социальную стабильность и прозрачность социально-трудовых отношений в учреждениях образования .В соответствии с республиканским  Отраслевым соглашением и аналогичным районным Отраслевым соглашением по учреждениям системы образования, определены взаимные обязательства сторон по вопросам оплаты и охраны труда, рабочего времени и времени отдыха, занятости, социальных гарантий, льгот и компенсаций работникам. 
   Сейчас, когда в стране формируется гражданское общество, в учреждениях очень важно сочетание принципов единоначалия и демократического самоуправления.

Поэтому, говоря о социальном партнёрстве, я всегда помню о взаимоотношениях с руководителями образовательных учреждений директорами школ, учреждений дополнительного образования и заведующих детскими садами. Они у нас в большинстве своём женщины и трудности реформирования, и модернизации образования легли нелёгким грузом на их хрупкие плечи. И какими бы управленческими технологиями ни владел

руководитель, если рядом нет единомышленников, понимающих его с полуслова, ничего не получится. Я считаю, что единство социальных партнёров, согласование различных вопросов с выборным профсоюзным органом чрезвычайно важно.
4. Итоги правозащитной деятельности

Уважаемые делегаты и гости конференции!
Ведется планомерная работа по защите социальных и трудовых прав работников отрасли.

Слайд 15  За отчетный  период проводилась проверка в образовательных учреждениях по вопросам применения трудового законодательства.

В октябре – ноябре  2015 года в рамках республиканской тематической проверки по соблюдению трудового законодательства в образовательных учреждениях района проводилась проверка «Своевременность оплаты отпусков» - в проверке приняли участие председатели первичных организаций; С 14 марта по 01 апреля 2016 года в образовательных организациях района проведена общепрофсоюзная проверка по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций». Изучены трудовые договоры с работниками, являющимися членами профсоюза, и дополнительные соглашения к ним, заключенные в 2015 году, в которых конкретизированы должностные обязанности, условия оплаты труда, показатели и критерии оценки эффективности их деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и его качества, меры социальной поддержки. Проверка прошла в МБОУ «Ахматовская СОШ», МБОУ «Чуварлейская СОШ», МБОУ «Алтышевская СОШ», МБДОУ «Чуварлейский детский сад «Колокольчик».

За период 2017 г. всего Алтырской районной  организацией проверены  5 работодателей.

В ходе данной проверки были выявлены  нарушения порядка учета рабочего времени работодателями, вынесено 5 представлений об устранении выявленных нарушений. Результаты комплексной проверки в  образовательных учреждениях Алатырского  района также были рассмотрены на президиуме республиканской организации 07. 06. 2017 г. с участием руководителя  управления образования администрации  Алатырского  района.

В ходе комплексных проверок выявлены нарушения трудового законодательства в части соблюдения порядка приема на работу и заключения трудовых договоров: оформление совместительства, совмещения, увеличения объема выполняемых работ, исполнение обязанностей временно отсутствующего работника без оставления своей основной работы, другой дополнительной работы (классное руководство, проверка письменных работ, заведование кабинетом, пришкольным участком).  

С 25 апреля по 25 мая 2018 г. Алатырская районная организация приняла участие в  проведении республиканской тематической проверки по теме «Соблюдение прав женщин, работающих в сельской местности, на сокращенное рабочее время» в образовательных организациях, расположенных в сельской местности».

Данной проверкой охвачено 4 образовательных учреждений: МБОУ «Чуварлейская СОШ», МБДОУ «Чуварлейский детский сад «Колокольчик», МБОУ «Алтышевская СОШ», МБОУ «Сойгинская СОШ». 

   При проведении районного конкурса на «Лучший коллективный договор» победителями становились в отчетном периоде ППО «Иваньково-Ленинская ООШ» (руководитель ОУ Чуркина Е.В., председатель ППО Кирьянова Е.А.); ППО «Алтышевская ООШ» руководитель Рузавина Н.В., председатель ППО Роик Н.П..
По требованию профсоюза в соответствии со ст.195 Трудового кодекса РФ было привлечено к дисциплинарной ответственности  1 должностное лицо.

Оказание бесплатной юридической помощи членам профсоюза является одной из важнейших задач профсоюза. Даны устные консультации и разъяснения членам профсоюза. 
Слайд 16  В мае 2015, в марте, октябре 2017 г. были проведены семинары с участием главного правового инспектора рескома Профсоюза Шушпановой Л.Ю. для руководителей и председателей первичных организаций Профсоюза по вопросам о ведомственных наградах, об актуальных вопросах применения  профессиональных стандартов, распределения учебной нагрузки, выплат стимулирующего характера и др. 

В марте, октябре 2017 г. были проведены семинары с участием главного правового инспектора рескома Профсоюза Шушпановой Л.Ю. для руководителей и председателей первичных организаций Профсоюза по вопросам о ведомственных наградах, об актуальных вопросах применения  профессиональных стандартов, распределения учебной нагрузки, выплат стимулирующего характера и др. 
Количество обратившихся за помощью членов профсоюза составляет  45,9 % от общего количества членов профсоюза.    Обращения членов профсоюза связаны с различными вопросами: пенсионными, трудовыми, установления учебной нагрузки, нормирования труда,  порядка наложения дисциплинарного взыскания и др. 

В  помощь первичным  профсоюзным  организациям    районной  организацией  Профсоюза  высланы на электронную почту  новые  макеты  коллективных  договоров,  указаны  типичные  ошибки,  допускаемые  при  подготовке,  составлении  и  принятия  коллективных  договоров.  Председателям профсоюзных организаций постоянно доводились правовые новости, присылаемые главным правовым инспектором труда Шушпановой Л.Ю.

5. Обеспечение здоровых и безопасных условий труда

Уважаемые коллеги!
В  Алатырской районной организации Профсоюза для ведения общественного  контроля  за  охраной труда в образовательных организациях  действуют 15  уполномоченных по охране труда профкомов и 1 внештатный технический инспектор труда Профсоюза Харитонова В.Ю.

Основными целями в работе Алатырской районной организации по вопросам охраны труда определены: 

- осознанное обеспечение безопасности на рабочем месте работников и обучающихся;

 - содействие созданию условий безопасного труда работников; 

- сохранение здоровья участников образовательного процесса, здоровья нового поколения.     

         Всю свою работу Алатырская районная организация строит на принципах социального партнерства и сотрудничества, решая вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Это дает возможность быть во многих вопросах на должном уровне.

          Год охраны труда в районе начался с результативного участия внештатного технического инспектора труда  Харитоновой В.Ю в смотре-конкурсе на звание  «Лучший внештатный инспектор Профсоюза». Валентина Юрьевна удостоена 3 места в смотре-конкурсе.

      Слайд   17   Ежегодно проводится мониторинг результатов проведенных специальных оценок условий труда (СОУТ) и установленных гарантий  и компенсаций  за работу во вредных и (или) опасных условиях труда работникам образовательных организаций. В 2015 году аттестовано всего 16 рабочих мест, на сегодня  это цифра увеличена в разы и составляет 423 рабочих места.

Ежегодно проводится и своевременное обучение  охране труда и проверка знаний требований охраны труда уполномоченных.  За отчетный период были обучены  и прошли проверку  знаний по охране труда 42 человека.

Слайд  18  За отчетный период проведены семинары - совещания для руководителей образовательных учреждений, профсоюзных лидеров, состоявшихся по инициативе райкома Профсоюза работников образования, с участием главного технического инспектора труда республиканского Комитета  Профсоюза Лукшина В.Н.  Эти семинары стали знаковыми для профсоюзных организаций в плане начала кропотливой работы по охране труда. Безопасный труд начинается с мелочей, с документов, которые необходимо иметь и использовать в работе профорганизации. Основополагающим документом в коллективе должен стать блок документов по системе охраны труда в образовательной организации, который будет учитывать ее особенности, даст возможность организовать работу по их выполнению и, главное, станет настольной книгой для работы профорганизации и администрации.

          Что касается вопроса о документах в организации, внештатный технический инспектор Харитонова В.Ю. завершила подготовку пакета документов по охране труда - «Положение о системе управления охраной труда», а также ряд других документов, которые требуются для организации и проведения работы по охране труда. Совместно с уполномоченным по охране труда проводятся инструктажи по технике безопасности, пожарной, антитеррористической безопасности среди обучающихся, работников, согласно положениям Коллективного договора и Соглашения по охране труда. Помимо этого, они осуществляют административно–общественный контроль, принимают участие в работе комиссии по приемке школы к новому учебному году. Пока каждый работник не поймет, что соблюдение требований охраны труда - его личная ответственность, нулевого травматизма не достичь. Таким образом, осознанная безопасность — одно из основополагающих понятий, что твоя жизнь — единственная в своем роде и ты лично заинтересован в том, чтобы ее беречь. Запуск данной программы запланирован на этот год. Радует тот факт, что вот уже несколько лет нет случаев травматизма среди работников.

       Другим важным моментом стало проведение конкурса уголков по Охране труда в образовательных учреждениях с целью повышения эффективности работы по охране труда, информирования педагогических коллективов о задачах по обеспечению здоровых и безопасных условий труда и образовательного процесса, повышения уровня знаний законодательства, правил и норм охраны труда среди работников образовательных учреждений.

          Ежегодно 28 апреля отмечается Всемирный день охраны. В этот день традиционно в образовательных организациях  района проводятся профсоюзные собрания, с повесткой дня «О работе по охране труда».  

        Слайд  19       В Год охраны труда стала проверка обеспечения безопасности при эксплуатации  зданий и сооружений образовательных организаций проведена путем визуального их осмотра. Осмотр проведен в тех зданиях и сооружениях, которые по экспертным заключениям БТИ имеют износ 50 и более процентов.

       В ходе проверки комиссией зафиксированы нарушения требований безопасности, повреждения (трещины, осадки, осыпи и другие дефекты), фотоматериал предоставлен в республиканский комитет  профсоюза для подведения итогов.

           Слайд  20       Охрана труда — это не только безопасный труд, но и сохранение здоровья, и занятие спортом. 
Районная организация ставит перед собой общие задачи по сплочению коллектива, по сохранению членства в профсоюзе, улучшению социально – экономического положения работников, развитию социального партнерства, укреплению профессиональной солидарности, взаимопомощи членам профсоюза. При этом вопросы работы по организации охраны труда являются приоритетными.

Слайд  21       Общий объем финансовых затрат, выделенных на мероприятия по охране труда образовательными организациями Алатырского района 2015году -443тысячи рублей, в 2016г. 1129,0 тыс.руб., в 2017 г. – 1691,9 тыс.руб., в 2018 году,  составил 2118,2 тысячи рублей. Средства израсходованы на:

- проведение медицинских осмотров, проведение СОУТ,  другие мероприятия- 123,7.
   Исходя из анализа работы технической инспекции труда за отчетный пенриод,  новому составу необходимо:

- повышать уровень теоретических знаний и практических навыков по организации общественного контроля;

- своевременно информировать коллег и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда;
- провести работу по финансовому обеспечению мероприятий по охране труда в образовательных организациях, в том числе за счет возврата 20% сумм страховых взносов, перечисляемых образовательными организациями в фонд социального страхования на организацию предупредительных мер по охране труда. 

- продолжить контроль за качеством проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах.
В работе по осуществлению профсоюзного контроля по охране труда имеются определенные недостатки:

1. Недостаточный уровень знаний руководителей и профсоюзного актива по охране труда.

                                     6.  Информационная работа

Районный совет профсоюза имеет электронный адрес. Информационная работа в районной организации профсоюза является одним из приоритетных направлений в деятельности организации. 

Задачу по созданию баннера районной организации на сайте Управления образования  мы решили. Данный ресурс систематически обновляется информацией.

        Ежегодно проводился мониторинг информационных ресурсов первичных организаций Профсоюза.   Из 17 первичных профсоюзных организаций имеют страничку на сайте образовательных организаций 10 первичных профсоюзных организаций. Все председатели первичных профсоюзных организаций имеют электронные почты. Вся информация с заседаний Советов, Президиумов и Комитетов направляется в первичные профсоюзные организации по электронной почте

     Слайд  22          Через профсоюзные уголки осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзных организаций.  В профсоюзных уголках первичных профсоюзных организаций имеется информация  о деятельности Чувашского республиканского комитета профсоюза, районной организации, материалы о совершенствовании пенсионного обеспечения членов профсоюза.

       Для информирования членов Профсоюза о деятельности Профсоюза по защите социально-трудовых прав работников отрасли эффективно используются газеты «Мой Профсоюз», «Время». В организациях района выписано 15 экземпляров  газеты «Время», 1 экземпляр газеты «Мой профсоюз», 1 экземпляр – «Солидарность».

             Информация о проведенных мероприятиях постоянно размещается на сайте Чувашской республиканской организации.
    Вместе с тем, в работе совета Профсоюза по развитию информационной  работы имеются определённые резервы. Немаловажную роль в этой работе  должны сыграть профсоюзные кружки правовых знаний на базе первичных  профсоюзных организаций. 
7. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы

Отчётный период интересен ещё и тем, что каждый из 5 лет в Профсоюзе имеет своё название:

- 2014 «Год местной организации Профсоюза»;

- 2015 «Год молодёжи»;

-2016 «Год правовой культуры»;

- 2017 «Год профсоюзного PR – движения»

- 2018 «Год охраны труда»,

А отсюда направленность профсоюзных конкурсов, проводимых на районном, республиканском и Всероссийском уровнях.

     Слайд  23          2015г. - Состоялся муниципальный этап  фестиваля художественной самодеятельности среди педагогов, посвящённого 70-летию Победы в Великой Отечественной войне «Салют, Победа!»
В муниципальном этапе конкурса приняли участие творческие коллективы, представляющие 15 образовательных организаций. 

2016г.- В рамках Года правовой культуры в Алатырской районной
организации профсоюза работников образования объявлен конкурс
рефератов профсоюзного актива. Конкурс организован с целью
распространения правовых знаний, повышения правовой и
организационно-уставной
подготовки
профсоюзного
актива,
 стимулирования их профессионального роста. К сожалению, участия в конкурсе не приняли. 

     Слайд  24          2016, 2017 г.г. – смотры-конкурсы художественной самодеятельности «К новым творческим вершинам»

Заметным достижением Года профсоюзного PR-движения стало создание «института» общественных корреспондентов Профсоюза образования. Председатель первичной организации Профсоюза МБОУ «Чуварлейская СОШ» Сальникова Светлана Анатольевна прошла  обучение, ей  было вручено удостоверение общественного корреспондента. С целью оказания методической помощи до них были доведены рекомендации по организации деятельности общественных корреспондентов Профсоюза и примерный план работы на Год профсоюзного PR-движения.

В Год профсоюзного PR-движения районная организация профсоюза образования приняла участие в  фотоконкурсе «Лица профсоюза» ( председатель ППО «Алтышевская СОШ» Юткина М.А. По итогам награждена дипломом и денежным призом.

С целью расширения информационного пространства и обмена опытом работы  наша организация пока не  использовала возможности соцсетей: ВКонтакте, Фейсбук,  Инстаграм. Но это дело времени, и информирование членов Профсоюза наша каждодневная работа.

          Слайд  25           С 1 октября по 15 ноября 2018года, в рамках Года Охраны труда в Профсоюзе, среди учащихся общеобразовательных учреждений, детей членов профсоюза прошёл районный конкурс детских рисунков «Охрана труда глазами детей».  Данное мероприятие проводилось с целью привлечения внимания общественности к проблемам производственного травматизма и профилактике несчастных случаев на производстве.

Все победители и призёры конкурса получили дипломы и подарки, учрежденные районной организацией профсоюза образования. Работы победителей районного конкурса детских рисунков «Охрана труда глазами детей» направлены в Минтруд Чувашской Республики.
В 2019 году Алатырская районная организация участвует в Пилотном проекте по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учёта членов Профсоюза и сбора статистических данных в региональных (межрегиональных) организациях Профсоюза.

Актив Алатырской районной организации принял участие в I и II Слете первичных организаций Профсоюза.

         Информационная работа в профсоюзе – это сложная и многогранная работа. Она  влияет на показатель численности профсоюзных организаций всех уровней, осознанную мотивацию профсоюзного членства и общественную активность членов профсоюза. Недостаточная информированность о деятельности Профсоюза создает мнение о бездеятельности организации, его консерватизме. Это порождает неверие в результативность профсоюзного движения. Видя результаты работы профсоюза, люди обретают веру в организацию. Поэтому нашей задачей было и остается создание условий для эффективной информационной деятельности всех звеньев профсоюзной структуры, обеспечение членов профсоюза оперативной и достоверной информацией, в том числе и о результатах деятельности профсоюзных органов всех уровней. 

Учительские хоровые коллективы Алатырского района ППО «Атратская СОШ» и ППО «Чуварлейская СОШ» в отчетном периоде  приняли участие на зональном этапе  Республиканского конкурса сводных учительских хоров, который прошел в г. Шумерля. 
Учительский хор ППО «Чуварлейская СОШ» дважды занял второе место. 
Слайд  26           На протяжении многих лет районная организация при содействии районного управления образования и республиканского комитета Профсоюза выступает организатором  проведения районной Спартакиады работников образования. В этом году  пройдет XV юбилейная Спартакиада. 

Слайд  27           С каждым годом все большее количество членов Профсоюза проходят курс лечения и оздоровления по льготным ценам. За отчётный период отдохнули и поправили своё здоровье в здравницах Чувашии15человек.

По решениям профкомов осуществлялась материальная помощь членам профсоюза . В 2015 году -32500тысяч рублей, в 2016 году- 36000, в 2017 – 20000тыс.руб. в 2018 году- 21000, в 2019 пока  16000тысяч рублей.
Слайд  28           Ежегодное проведение профессиональных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют», «Самый классный классный», «Социальный педагог» на уровне района стало неотъемлемой частью в рамках социального партнёрства и является своеобразным отчётом об уровне работы в том числе и профсоюзных организаций педагогических коллективов.

Сегодня все более актуальным становится вопрос о повышении качества жизни работников образования. Но повышение качества жизни – это не только зарплата, и это не только условия труда и все то, чем мы с вами традиционно занимаемся. Качество жизни определяется уровнем пенсионного обеспечения, медицинского обслуживания, возможностью получения доступного кредита для решения жизненно важных проблем.

Слайд  29  Мы имеем с вами очень достойный КПК «Учительский», в 2010 году было принято судьбоносное решение. Сегодня КПК «Учительский» показал свою дееспособность.
Кооператив стал надежным помощником членов Профсоюза как в предоставлении займов, так и в инструменте преумножения личных сбережений. От нашей организации  в кооператив обратились 24 члена профсоюза, оформлено в займы 1 млн.971 тысяча рублей.

Слайд  30 Районная организация тесно сотрудничает с  отраслевым НПФ «Сафмар», заключаем договора, решаем вопросы выплаты накопительной части пенсии. 

Слайд  31  Через региональный отдел за период с октября 2014 по сентябрь 2019 года единовременную выплату накопительной части пенсии получили 12 работников образования.
8.  Работа   с молодежью
  Слайд  32    Районная организация ведет работу с молодыми кадрами, по данному направлению в тесном сотрудничестве взаимодействует с информационно-методическим центром  Управления образования и Советом молодых педагогов района, в котором состоят 25 молодых педагогов в возрасте до 35 лет.  Председателем Совета молодых работников в сфере образования района с 2014 года является Янукова Д.М. 

Слайд 33 Под её началом в районе прошли замечательные мероприятия среди молодых педагогов района. Среди них «Снежный десант», «Посвящение в молодые педагоги» и другие. Члены нашего Совета молодых педагогов активные участники молодежных республиканских форумов молодых педагогов и воспитателей. 
Слайд 34  Молодые педагоги Алатырского района отличаются целеустремленностью, активной гражданской позицией, инициативностью, а главное - желанием выйти за пределы своего региона, услышать авторитетные мнения, оценить ситуацию с глобальной точки зрения и поделиться опытом работы.

Слайд 35  В отчетном периоде проведено 12 заседаний Совета молодых педагогов с участием Главы администрации Алатырского района Шпилевой Н.И., начальника управления образования Катаева А.С., председателя Алатырской районной организации профсоюза. 

По инициативе Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Совета молодых педагогов Чувашской Республики был проведен республиканский конкурс профессионального мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют».   От нашей организации в мероприятии приняла участие Янукова Д.М. 
В 2017 году VI сессия Всероссийской педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования прошла в Московской области под девизом "Учиться, учиться и ещё раз учиться!" и была посвящена Году экологии и 100-летию революции 1917 года в России. Наш район представляла Дарья Янукова (председатель республиканского Совета  молодых педагогов, председатель Совета молодых педагогов района).

В рамках проекта «Школа молодого педагога», которая стартовала 25 октября 2016 году в Чувашском республиканском институте образования, с 1 по 3 ноября 2016 года был проведен I Республиканский образовательный форум молодых педагогов «Время молодых». 

Продолжением работы с молодыми педагогами стал форум под названием «Время молодых: Азбука молодого воспитателя» для воспитателей ДОУ первого года работы. С 16 по 19 февраля 2017 года на форум в санатории-профилактории «Мечта» ЧГПУ им. И. Я. Яковлева. Нас с вами представляла молодой педагог Левочкина Елена, Елюкова Алена, Березкина Анна .

II Республиканский образовательный форум молодых педагогов Чувашской Республики «Время молодых» и II Республиканский образовательный форум "Время молодых"  объединил 67 молодых учителей первого года работы с 22 районов и городов Чувашской Республики. 

Традиционным стало участие молодых педагогов-активистов на межрегиональном открытом форуме молодых педагогов «Таир». На берегу красивейшего озера Таир с 28 июня по 4 июля 2017 года на базе Центра оздоровления и отдыха «Таир» прошел VIII Межрегиональный форум молодых педагогов и наставников «Таир-2017». Наш район представляла Янукова Дарья. 

Уважаемые коллеги! 
Анализируя работу, проделанную районной профсоюзной организацией совместно с коллективами профсоюзных организаций образовательных учреждений можно сказать, что сделано не мало, но ещё больше предстоит сделать.

И прежде всего в вопросах: 

- Достойной оплаты труда (мы полностью поддерживаем официальную позицию общероссийского профсоюза образования по данному вопросу);

- Сохранение досрочной пенсии по выслуге лет;

- Реального ограждения педагогов от излишней отчётности (обсуждение законопроекта по данному вопросу прошло, ждём закон);

- Выделение образовательным организациям достаточных средств на охрану труда и технику безопасности;

- Решение вопросов жилья для педагогов (особенно молодых за счёт снижения ставок ипотечного кредитования);

      Быть профлидером сегодня сложно, а в педагогическом коллективе – вдвойне сложнее. О профсоюзе в целом судят, прежде всего, по делам профкома и его лидера, работающего рядом с тобой в коллективе. Он должен быть и хорошим специалистом, и хорошим руководителем, и хорошим психологом. А ещё очень важно уметь общаться с людьми! Современному лидеру необходимо умение правильно расставлять приоритеты в деятельности, думать о том, как организация может стать сильной и авторитетной в ситуации, когда большая часть членов профсоюза думает не о том, что он может сделать для Профсоюза, а о том, что Профсоюз обязан сделать для него. 

    В профсоюзной работе, как и в любой другой, главное – это целевая установка. При тесном взаимодействии профсоюз не должен быть отделом администрации. Но профсоюзы всегда и везде создавались для экономической борьбы, в Уставе Профсоюза записано, что «основными целями являются представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза». Сегодня людям гораздо важнее чувствовать себя защищёнными, сохранить своё рабочее место, получать достойную заработную плату, иметь приемлемые условия труда. 
Коллеги! Наша конференция завершает очень важный этап жизни районной организации Профсоюза – отчёты и выборы. Они показали, что за прошедшие 5 лет нами сделан новый шаг в преодолении имевшего место недопонимания, а зачастую и недоверия к действиям выборных органов Профсоюза. Отчёты и выборы показали, что от лозунговой постановки проблем, постоянного убеждения самих себя, что в образовании ситуация крайне сложная, мы начали переходить к конструктивной форме – что и как следует изменить и улучшить.

Да, сделано нами немало. Но это уже история. Мы же должны свои усилия направить на решение проблем сегодняшнего дня.

    Районному совету Профсоюза , всем первичным организациям предстоит трудная работа по отстаиванию прав работников образования , сохранению социальных гарантий и льгот. Для того, чтобы соответствовать современным критериям необходимо вырабатывать такие решения, которые бы основывались на нашем общем коллективном мнении. Такое мнение

формируется только снизу, поэтому сейчас очень важна обратная связь с вами, с теми, кто непосредственно трудится в учреждениях образования. Ведь именно в первичке теория превращается в конкретные действия. И я уверена, что серьёзный совет с вами, кому члены профсоюза доверяют,  избрав своими лидерами, придаст мощный импульс для развития и укрепления районной организации Профсоюза.
Слайд 36     Благодарю за организацию профсоюзной работы в отчетном периоде председателей, социальных партнёров: 
Емельянову Татьяну Викторовну и профактив МБОУ «Ахматовская СОШ» 

Ефимову Татьяну Александровну и профактив «Алтышевская СОШ»

Махрову Надежду Ильиничну и профактив «Староайбесинская СОШ»

Белоусову Галину Николаевну и профактив «Первомайская СОШ»

Кондратьева Сергея Васильевичаи профактив «Сойгинская СОШ»

Богданову Веру Валерьевну и профактив «Новоайбесинская СОШ»

Ульянову Надежду Анатольевну и профактив «Стемасская ООШ»

Чуркину Екатерину Владимировну и профактив «Иваньково-Ленинская ООШ»

Чугунова Юрия Михайловича и профактив «Кувакинская ООШ»

Смирнова Алексея Юрьевича и профактив «Чуварлейская СОШ»

Янукову Дарью Михайловну и профактив «Чуварлейский детский сад «Колокольчик»

Рябова Александра Ивановича и профактив «Атратская СОШ»

Коллектив  спортивной и музыкальной школы Алатырского района.
      Слайд 37       В заключение я хочу от имени районного совета Профсоюза, лично от себя адресовать слова признательности  администрации района во главе  со Шпилевой Н.И.  за поддержку образования в районе. Аппарату рескома профсоюза, в лице Степановой З.Н.,  за своевременную помощь в любом вопросе.  Поблагодарить управление образования,  бухгалтерию, методистов за сотрудничество, взаимопонимание, поддержку профсоюзной организации. Я надеюсь, что это сотрудничество продолжится и дальше с новым профсоюзным комитетом. 

Не все нам удалось, но абсолютное большинство из нас стремилось сделать всё возможное.

         Мы готовы к открытому взаимодействию с каждым, кому не безразлично наше профсоюзное движение.

Надеемся, что новому составу руководящих органов Профсоюза вместе с руководством района и коллективами образовательных организаций в свете требований, выдвинутых Президентом страны, будет по плечу решение всех задач.

   Спасибо за внимание.
