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Уважаемые коллеги, члены Профсоюза!
Предлагаем вашему вниманию Открытый (публичный) отчет постоянно действующего выборного коллегиального руководящего органа (Совета) Порецкой районной  организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по основным направлениям   деятельности за 2019 год. 

Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.14, п. 5. 9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.
Порецкая  районная организация Профсоюза в 2019 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и  решений VII Съезда Профсоюза. 
Отчёт утвержден на заседании Совета  Порецкой районной организации Профсоюза  29 января 2020 года.

       По состоянию на 1 сентября 2020 года Порецкая районной организации профсоюза работников народного образования насчитывает 10 первичных профсоюзных организаций, объединяющих 286 (100%) членов профсоюза. 

      Основные направления   работы: 
- представительство и защита социально – трудовых прав и интересов работников; - участие в регулировании трудовых ресурсов;

-  участие в подготовке и повышении квалификации профессиональных кадров;  

-  осуществление профсоюзного контроля  за соблюдением законодательства о труде;

-  работа в области охраны труда, социальная защита работников.

      Приоритетной задачей Профсоюза образования продолжает оставаться проведение мониторинга динамики средней заработной платы педагогических работников, поименованных в Указах Президента России от 2012 года, оценка на его основе уровня выполнения соответствующих целевых показателей. Общероссийским Профсоюзом образования только в 2019 году было проведено более двух тысяч экспертиз и поправок к законодательным актам. 
 Организационно-уставная деятельность

За отчётный период проведено 2 заседания  районного Совета,  были рассмотрены следующие основные вопросы:

  - Отчет  районной организации Профсоюза  «Об итогах деятельности Совета Порецкой районной организации Профсоюза  в 2018 году»;
 -   О проведении отчетов и выборов в организациях Профсоюза;
 - Об утверждении  плана  работы районной организации Профсоюза  на 2019 год;
- Об утверждении сметы доходов и расходов Совета районной организации  Профсоюза на 2019 год;
- Об утверждении номенклатуры дел районной организации  Профсоюза  на 2019 год;
- О созыве отчетно-выборной конференции Порецкой районной организации Профсоюза. 

  Также были рассмотрены и другие вопросы, касающиеся всех сторон жизни и деятельности Профсоюза. Деятельность профсоюза осуществлялась на основе планов работы, предусматривающих оказание практической помощи первичным профсоюзным организациям.

В 2019 году проведено 4 заседания Президиума районной организации Профсоюза  на которых рассмотрены 22 вопроса. Все вопросы заседаний Президиума организации, утвержденные в плане работы на 2019 год, были рассмотрены. 

 Развитие социального партнёрства

         Социальное партнёрство реализуется через отраслевые Соглашения (республиканское и районное) и коллективные договора.

        На территории Порецкого района действует территориальное отраслевое соглашение по решению социально – экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования, заключённое Порецкой районной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ и Отделом образования, молодёжной политики и спорта администрации Порецкого района. Данное Соглашение регулирует социально – партнёрские отношения во всех образовательных учреждениях района. Тексты республиканского и районного Соглашений доведены до всех образовательных учреждений района.
       Коллективные договора имеются во всех образовательных учреждениях.  Численность работников образования, на которых распространяется  действие  коллективных договоров – 286 чел. Удельный вес заключённых коллективных договоров на 31.12.2019 г. составил 100%.
        В течение отчётного периода Совет районной организации профсоюза вёл мониторинг оплаты труда, включая размеры заработной платы работников, соотношение постоянной и переменной части в структуре заработной платы, соотношения в оплате труда руководителей, специалистов и других работников. Процедура распределения выплат стимулирующего характера была прозрачной и гласной. Все положения  о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда образовательных учреждений согласовывались с профсоюзными комитетами, председатели профкомов вошли в состав комиссий по распределению данных выплат. Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений Порецкого района не зафиксировано.  Заработная плата работникам выплачивается  не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективными договорами.
     На 1 января 2020 года уровень заработной платы педагогических работников составил: педагогических работников дошкольных образовательных учреждений – 21607,93 руб., педагогических работников общеобразовательных учреждений – 23863,94 руб., работников дополнительного образования -26101,06 руб. 
   2019 год  был объявлен Годом студенческого профсоюзного движения. 
Существенную часть членов Общероссийского Профсоюза образования составляет студенческая молодёжь. Данная категория членов Профсоюза нуждается в особом внимании. 

    Год студенческого профсоюзного движения приурочен к 100-летию со дня образования первой студенческой профсоюзной организации в нашей стране. 

   В 2019 году Республиканская организация вступила в Пилотный проект по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учёта членов Профсоюза и сбора статистических данных в региональных (межрегиональных) организациях Профсоюза.

   12 февраля 2019 года на базе Гимназии № 5 г. Чебоксары прошли обучение председатели районных профсоюзных организаций образования республики и ответственные в этих организациях за работу с электронной базой данных членов профсоюза. От  Порецкой районной организации профсоюза работников образования  в данном семинаре приняли участие Татьяна Кожевникова, председатель Порецкой районной организации профсоюза  работников образования и Елена Юдова, секретарь МАОУ «Порецкая СОШ», ответственный  за работу с электронной базой  членов профсоюза.

 В  районную организацию профсоюза поступило 286 электронных  билета. В сентябре месяце  выданы билеты и проведена разъяснительная работы по их использованию.

     Работники отрасли - члены Профсоюза образования имеют право на материальную помощь в случае пожаров, стихийных бедствий, болезней. Профсоюз  продолжает работу по  пенсионному обеспечению своих членов, сотрудничает  с  филиалом «Образование и наука»  НПФ «САФМАР». 

   Центральный Совета Профсоюза  определил 12 главных достижений Профсоюза в 2019 году:

I. Совершенствование системы оплаты труда.
Главное достижение – обеспечение повышения государственных гарантий по оплате труда.

II. Сохранение пенсионного стажа в периоды экзаменов.
Главное достижение – включение периодов участия педагогов в проведении государственной итоговой аттестации в стаж для досрочного назначения им страховой пенсии.

III. Обеспечение достойных и справедливых условий труда.
Главное достижение – недопущение расширения перечня должностных обязанностей педагогических работников.

IV. Гуманизация норм профессиональной этики.
Главное достижение – устранение необоснованных требований к поведению педагогических работников.

V. Совершенствование механизма защиты академических прав.
Главное достижение – повышение уровня защиты педагогов при разрешении конфликтов.

VI. Координация политики в сфере профессиональных квалификаций.
Главное достижение – создание Совета по профессиональным квалификациям в сфере образования.

VII. Защита прав и интересов работников при разработке профессиональных стандартов.
Главное достижение – сохранение правового статуса помощников воспитателей.

VIII. Содействие росту реальных доходов студентов и аспирантов.
Главное достижение – частичное освобождение от налогообложения доходов обучающихся, полученных в виде материальной помощи.

IX. Участие в осуществлении государственного контроля (надзора) в сфере образования.
Главное достижение – подготовка в Профсоюзе экспертов контрольно-надзорной деятельности.

X. Формирование системы управления охраной труда (СУОТ).
Главное достижение – введение в действие Примерных положений о системе управления охраной труда в образовательных организациях, подготовленных специалистами Профсоюза.

XI. Проверка безопасной эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций.
Главное достижение – содействие устранению нарушений безопасной эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций.

XII. Новый шаг по конкретизации полномочий технической инспекции труда Профсоюза.
Главное достижение – актуализация перечня полномочий технической инспекции труда Профсоюза.

    Развитие социального партнерства

    Оценивая эффективность социального партнерства в целом можно сказать что, реализация отраслевого соглашения и коллективных договоров в образовательных учреждениях осуществляется в условиях дальнейшего развития и совершенствования законодательной базы, регулирующей трудовые отношения, и конструктивного социального диалога.  В процессе разработки нормативных правовых актов системы образования, всегда учитывается мнение организации Профсоюза. На всех уровнях социального партнерства значимым остается участие районной организации Профсоюза в работе совета отдела  образования,  аттестационных комиссий, комиссий по приемке готовности образовательных учреждений к очередному учебному году. Вопрос по награждению педагогических работников всегда согласовывается с Профсоюзом. 

   18 февраля 2019 года в Нижнем Новгороде прошла встреча уполномоченного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе Игоря Комарова с председателем Федерации независимых профсоюзов России Михаилом Шмаковым. По итогам встречи было подписано протокольное решение, содержание которого должен знать каждый член профсоюза, содержание данного решения было доведено до всех членов профсоюза  вам. 

    3 мая 2019 года Глава Чувашии Михаил Игнатьев подписал Указ «О Дне профсоюзов Чувашской Республики», его отмечать мы будем ежегодно 7 сентября. Данный Указ был разработан по предложению Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюза «Чувашрессовпроф» в связи предстоящей в 2020 году знаменательной датой – 100 - летием организации профсоюзного движения в   Чувашской Республике. 

 Итоги правозащитной работы
       В отчётном периоде была проделана определенная работа по соблюдению трудового законодательства в  образовательных учреждениях Порецкого района.  Оказывалась помощь руководителям образовательных учреждений в разработке коллективных договоров, других локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, принимали активное участие в экспертизе нормативно – правовых документов образовательных учреждений по различным вопросам. 
Были проведены тематические проверки:

- соблюдение прав женщин, работающих в сельской местности на сокращенное рабочее время;

- соответствие содержания коллективных договоров ОУ требованиям трудового законодательства;

- соблюдение гарантий при направлении работников в служебные командировки.

        Рассматривались жалобы и другие обращения членов Профсоюза, оказывалась юридическая помощь первичным организациям. В отчётном периоде  проводились обучающие семинары с руководителями и председателями первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений района в целях повышения правовой грамотности.       

       Нарушений прав профсоюза не зарегистрировано.

      Необходимо продолжить работу по устранению избыточной отчётности педагогических работников. Осуществлять контроль за реализацией гарантированных выплат педагогическим работникам, компенсаций за работу по подготовке и проведению единого государственного экзамена,  основного государственного экзамена и обеспечению дополнительной оплаты за их выполнение.
 Обеспечение здоровых и безопасных условий труда
        Районным Советом Профсоюза  проводилась целенаправленная работа по обеспечению прав работников на здоровые и безопасные условия труда

      Проводились различные мероприятия, цель которых привлечь внимание работодателей и общественности к состоянию требований безопасности на рабочих местах.

Охрана труда и безопасность школьников и воспитанников является одним из важных направлений работы образовательных учреждений района. Председатель районной профсоюзной организации  периодически ставила вопрос охраны труда на совещаниях с  руководителями образовательных учреждений района.

В 2019 году в 6 ОУ района проведён ремонт отмостков (МБОУ «Анастасовская СОШ», МАОУ «Порецкая СОШ», МАОУ «Семёновская  СОШ», МБОУ «Кудеихинская СОШ», МБДОУ «Порецкий детский сад «Сказка», МБДОУ «Порецкий детский сад «Колокольчик»). На этот вид ремонта было освоено 2 мл. 989 тыс. рублей.

Проведён первый этап капитального ремонта МБОУ «Анастасовская СОШ», имеющей 50 % износ. Это: замена окон, дверей, полов, тепловых сетей. На это выделено 13 мл. 600 тыс. рублей. Второй этап запланирован на 2020 год. 

Капитальный ремонт МБОУ «Напольновская СОШ» (имеет 50% износ) запланирован на 2020 год. В этом году проведён капитальный ремонт только спортивного зала.  Было выделено 1 мл. рублей.  

В ДЮСШ «Дельфин» проведён капитальный ремонт кровли над административной частью здания. В ходе ремонта плоская кровля заменена на скатную.  Работы велись в рамках реализации мероприятий республиканской программы «Развитие физической культуры и спорта». Финансирование данного проекта осуществлялось за счет средств республиканского бюджета и бюджета Порецкого района. Было освоено  2 мл.192 тыс. рублей.

       Несчастных  случаев на производстве среди работников, обучающихся и воспитанников образовательных организаций  не было.

 Информационное обеспечение
       Периодически проводился мониторинг информационных ресурсов первичных организаций Профсоюза. 100% первичных профсоюзных организаций имеют баннеры  на сайтах образовательных организаций. Все председатели первичных профсоюзных организаций имеют электронные почты. Вся информация с заседаний Советов, Президиумов и Комитетов направлялась в первичные профсоюзные организации по электронной почте
  С целью расширения информационного пространства и обмена опытом работы  Порецкая  организация профсоюза использует возможности соцсетей.   

В первичные профсоюзные организации выписано 11 экземпляров  газеты «Время», 1 экземпляра газеты «Мой профсоюз». 

  Нашей задачей было и остается создание условий для эффективной информационной деятельности всех звеньев профсоюзной структуры, обеспечение членов профсоюза оперативной и достоверной информацией, в том числе и о результатах деятельности профсоюзных органов всех уровней. Кроме того, развитая система информационной работы представляет собой один из ключевых элементов развития отношений социального партнерства, просвещения и обучения профсоюзного актива.   Через профсоюзные уголки осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзных организаций.  В профсоюзных уголках первичных профсоюзных организаций имеется информация  о деятельности Чувашского республиканского комитета профсоюза, районной организации, материалы о совершенствовании пенсионного обеспечения членов профсоюза. 

                                                                      
 Организация спортивно – оздоровительной, культурно массовой работы
 Порецкая районная организация профсоюза образования ежегодно проводит различные спортивные мероприятия  по формированию духовно и физически здорового человека.  Проводились районные спортивные игры работников образования «Здоровье и смех!», Дни работников образования. 

 Педагоги принимают самое активное участие в соревнованиях  «Лыжня России»

В отчётном периоде, среди образовательных учреждений, проводился конкурс учительских хоров. 
        Делегация профсоюзных активистов Порецкого района в составе 11 человек приняла участие в Слёте председателей первичных профсоюзных организаций. 
Председатель первичной профсоюзной организации, учитель  информатики МБОУ «Напольновская СОШ» Александр Кумакшев  был награжден Почетной грамотой Комитета Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. 

        Ежегодно принимаем  самое активное участие в проведении районных мероприятий: «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный – классный»,   чествуем ветеранов педагогического труда, пенсионеров, юбиляров.  
     Хочу выразить огромную благодарность Республиканскому комитету профсоюза за ту помощь, которую они нам оказывают, социальным партнёрам, председателям и руководителям образовательных учреждений за взаимопонимание, мудрость, большую работу по формированию положительного имиджа Профсоюза, созданию комфортных условий в коллективах. 
Председатель Порецкой районной

организации Профсоюза работников

народного образования и науки РФ                                           Т.Ф. Кожевникова

