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ЧЕБОКСАРСКАЯ  РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

Открытый (публичный отчет)
Чебоксарской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2017 – 2019 годы
 2019 год - отчетный для Общероссийского Профсоюза работников образования. В соответствии с Уставом профсоюза и в связи с истечением сроков полномочий выборных органов первичных организаций профсоюза в феврале - апреле 2019 года прошли отчеты и выборы в первичных организациях профсоюза. Отрадно заметить, что работа во всех 44 первичках признана удовлетворительной. Обновление председателей в эту кампанию совсем незначительное – 5 человек из 44. Это говорит об эффективности и высоком уровне доверия действующим председателям ППО.
Уровень эффективности профсоюзной работы и исполнительской дисциплины во многом зависит от  профессионализма и личной ответственности лидеров и актива. Все мои коллеги достойно выполняли свои функции, реализуя доверие людей.   Конечно, большая учебная и воспитательная  нагрузка, занятость не освобожденных профсоюзных лидеров не позволяет в полной мере работать , качественнее реализовывать ключевые цели профсоюзной работы. 
По состоянию на 2019 год Чебоксарская  районная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации объединяет 44 первичных профсоюзных организаций, из которых: 26 - в учреждениях общего образования. 16 — в дошкольных учреждениях, 1 - в учреждениях дополнительного образования детей, 1 организация (другие) - в отделе образования и молодежной политики. Отрадно отметить, что в 2019 году образовалась одна новая ППО.
На 1 января 2020 года в составе Чебоксарской районной организации 941 член профсоюза. В 27 организациях охват профсоюзным членством составляет от 70 до 100%. Из них в 10 учреждениях  охват 100%. 
 Общий охват профсоюзным членством на конец 2019 года составляет 69,7 % (в прошлый период 70,4 %), Это сопоставимо с республиканскими показателями.  За отчетный период охват профсоюзным членством снизился как в районе, так и по республике в целом. 
Уменьшение охвата в основном связано с увольнением с работы, выходом на пенсию, реорганизацией и закрытием образовательных учреждений. Но имеются отдельные случаи добровольного выхода из профсоюза. В деятельности  профсоюзов главная уставная цель  – защита трудовых прав каждого работника и создание комфортных условий для труда, отдыха и укрепления здоровья. Человек, платя профсоюзный взнос, в определённом смысле страхует свои трудовые права и мы должны сделать всё, чтобы в трудный момент для человека прийти на помощь. Но если нам задают вопрос: а что нам дает профсоюз, значит, мы сами где-то  не дорабатываем, не доводим до членов профсоюза информацию о той, порой невидимой, но такой важной нашей деятельности!  Мы должны донести до каждого работника, что только будучи членом профсоюза, он может надеяться на его защиту, в том числе и судебную, на бесплатную юридическую помощь, поддержку и внимание.

Поэтому всеми доступными средствами мы должны увеличивать авторитет и влияние нашего профсоюза, отстаивать и сохранять его единство, как один из гарантов социально-экономической стабильности в учреждении.
Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной организационной  работы. За истекший период  проведено 14 заседаний президиума, 6 заседаний совета, 3 внеочередные конференции. Рассматривались вопросы: планирования деятельности организации, охраны труда, правовые вопросы, оказание материальной помощи, проведение тематических проверок, заключение коллективных договоров, территориального отраслевого соглашения, финансовой работы, вопросы, связанные с закрытием юридического лица., проведения мероприятий и др. 
Председатели первичных профсоюзных организаций Чебоксарского района участвовали в согласовании нормативных правовых актов, касающихся норм труда, оплаты труда работников своих образовательных учреждений, в разработке критериев и показателей результативности деятельности работников в целях выплаты стимулирующей части фонда оплаты труда, также участвовали в  его распределении.
В рамках обучения профактива для председателей проводились обучающие семинары, на которые были приглашены ведущий специалист Рескома профсоюза Александрова Е.А. и бухгалтер-ревизор Жаворонкина Э.Н. Вопросы делопроизводства, отчетно-выборной кампании, финансовая работа, оздоровление членов профсоюза, изменения пенсионного законодательства и работа кооператива "Учительский"- вот неполный круг вопросов, которые рассматривались на обучающих семинарах.
В 2017 и 2018 годах  председатели принимали участие   в I и II Слете председателей первичных профсоюзных организаций Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, Слет ежегодно собирал более 800 лидеров первичных организаций.  Мероприятия были посвящены Дню создания Общероссийского Профсоюза образования и стали важным и значимым событием для всех участников. Отрадно отметить, на слете первичек Грамотами «Чувашрессовпроф» были награждены  2 председателя нашего района с огромным профстажем. Это Маркова Татьяна Николаевна председатель ППО МБДОУ «Хыркасинский детский сад «Звездочка»  и Смирнова Рена Фадеевна, председатель ППО МБОУ «Кшаушская СОШ». 
 Социальное партнерство является ключевым фактором повышения социально-экономического уровня  жизни работников отрасли. До конца 2017 года продолжало действовать отраслевое соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования между районной профсоюзной организацией и управлением образования администрации Чебоксарского района, которое было продлено на 1 год. В январе 2019 года заключено и подписано ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОТРАСЛЕВОЕ СОГЛАШЕНИЕ по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования Чебоксарского района на период с 01 января 2019 г. по 31 декабря 2021 г. Соглашение прошло уведомительную регистрацию в Минтруда Чувашии. 

  Основным правовым документом, регламентирующим социально-трудовые и экономические  отношения на локальном уровне, является коллективный договор. Наличие коллективного договора позволяет не допускать снижения  уровня  гарантий и прав работников по сравнению с установленными Трудовым законодательством.
В каждом образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному партнерству: коллективные договоры с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательного учреждения. 

Принятие КД позволяет упорядочить взаимоотношения между работодателем и коллективом. Процедура подготовки,  заключения и выполнение сторонами условий КД – это реальное участие профсоюзного актива и членов профсоюза в управлении образовательной организацией, его влияние на улучшение условий труда, на предоставление дополнительных льгот и гарантий. На сегодняшний день из 44 организаций в 43  заключены и действуют коллективные договоры. За отчетный период заключено 16 новых колдоговоров. Во многих учреждениях срок действия колдоговора завершается. В соответствии со ст. 29 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» копии коллективных договоров размещаются на сайтах образовательных организаций. 
 Председатель районной организации Профсоюза принимает активное участие в заседании различных комиссий отдела образования, в работе совещаний и мероприятиях, проводимых отделом образования и администрацией района. Председатель районной организации является председателем Координационного совета организаций профсоюза в Чебоксарском районе. В рамках проведения Дня профсоюзов Чувашии, который впервые отмечали в 7 сентября согласно указу Главы Чувашии М.В. Игнатьева, 4 сентября 2019 года состоялась встреча председателей районных организаций профсоюза сфер культуры, здравоохранения, электропрофсоюза, госучреждений и агропрома с главой администрации Чебоксарского района В.П. Дмитриевым. На встрече каждый председатель рассказал о деятельности своей организации, поделился достижениями и первоочередными задачами. 
Одна из ключевых задач профсоюза – защита его трудовых прав. В течение отчетного периода велась работа с обращениями членов профсоюза. По письменной жалобе проведена проверка в 3 учреждениях. Оказывались и  устные консультации по вопросам трудового законодательства, как рядовым членам профсоюза, так и руководителям. В 2019 году оказана правовая помощь молодым 3 молодым специалистам по защите их прав на получение 10 окладов. Экономическая выгода составила около 150 тыс. рублей. Оказывалась помощь в подготовке документов в связи с выходом на досрочную пенсию. Работа по защите трудовых прав велась в тесном взаимодействии с главным правовым инспектором Чувашской республиканской организации. 
Была проведена проверка соответствия содержания коллективных договоров  образовательных организаций требованиям трудового законодательства.

Также проведена тематическая проверка по теме  «Соблюдение порядка ведения табеля учета рабочего времени»  6 образовательных организаций Чебоксарского района. 
В рамках проведения ведомственного контроля отдела образования, была проведена комплексная проверка  6  образовательных учреждений Чебоксарского района соблюдения руководителями трудового законодательства. Проверка осуществлялась  в форме ознакомления с локальными нормативными актами по оплате труда, книгами приказов по основной деятельности и личному составу, личными карточками работников, трудовыми договорами, трудовыми книжками.

В 2018 году проводилась республиканская тематическая проверка по теме «Соблюдение прав женщин, работающих в сельской местности, на сокращенное рабочее время». 

Уважаемые коллеги! Профсоюз сегодня стал другим. Последнее время в связи с различными измене​ниями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется все больше знаний трудового законодательства. Члены профсоюзной организации могут полу​чить бесплатную консультацию. Это особенно важно при выходе на пенсию по выслуге лет и достижению пенсионного возраста.     
Работа по обеспечению здоровых и безопасных условий труда

Основными направлениями в области охраны  труда организации являются осуществление профсоюзного контроля за соблюдением требований охраны труда, обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья работников, содействие общественному контролю за соблюдением прав и законных интересов работников в области охраны труда и др. 
В 2017 году с целью оказания методической помощи и проверки организации охраны труда образовательные учреждения Чебоксарского района посетил главный  технический инспектор  труда Чувашской республиканской организации профсоюза работников образования Лукшин В.Н. Комиссия в состав которой вошли также  председатель Чебоксарской районной организации Семенова Т.А. и внештатный технический инспектор районной организации проверяла работу администрации 4 обр.учреждений и первичных профсоюзных организаций по охране труда. 

 В 2018 Год охраны труда  в профсоюзе районной и первичными организациями проделана большая работа. Районной организацией был проведен конкурс презентаций по охране труда «Мы за безопасный труд» среди ППО. Первичным профсоюзным организациям, победителям конкурса, вручены грамоты и денежные премии от районной организации. ВТИТ и председатель районной организации ежегодно принимали участие в приемке образовательных учреждений к новому учебному году. Уполномоченными по ОТ в течение года проводился профсоюзный контроль за соблюдением требований охраны труда. Проведено более 150 обследований.

В рамках Года охраны труда в Общероссийском профсоюзе образования и в соответствии с постановлением Центрального Совета Профсоюза в общеобразовательных учреждениях района проведена тематическая проверка по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий, сооружений, износ которых составляет 50 и более процентов в четырех МБОУ: «Сятра-Лапсарская ООШ», «Янгильдинская СОШ», «Ишакская СОШ» и «Ишлейская СОШ». Проверка проводилась путем  визуального осмотра зданий и сооружений на предмет нарушения требований безопасности и наличие видимых отклонений, изменений, деформаций, осыпей, целостности  конструкции с последующей фиксацией на фотокамеру. По результатам проверки составлены протоколы обследования.

В декабре 2018 года был проведен конкурс рисунков «Орана труда глазами детей». Восемь лучших работ по итогам районного отбора были направлены для участия в республиканском этапе в Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики. Всего в районе в конкурсе приняли участие 33 учащихся. Все работы выполнены творчески, отличались оригинальностью и детским видением темы. 1 работа в республике удостоена 3 места.
ВТИТ Востриков Н.Н. и уполномоченный по ОТ МБДОУ «Пархикасинский д/с «Белочка» Карсакова И.Ю. были награждены Благодарностями «Чувашрессовпроф» в связи со 100-летием Инспекции труда. 
В 2019 году согласно утвержденному графику приемки образовательных организаций распоряжением главы администрации Чебоксарского района в соответствии с распоряжением главы администрации Чебоксарского района от 10.06.2019 № 350—р,  с 22 июля по 02 августа 2019 года проводилось обследование образовательных организаций по подготовке к новому учебному году, в том числе 26 общеобразовательных учреждений, 16 ДОУ, 2 УДО. В работе комиссии принимала участие председатель Чебоксарской районной организации Профсоюза образования. В рамках приемки также проводился визуальный осмотр зданий, аналогично ОТП-2018 по проверке зданий и сооружений. Обследовано 4 учреждения -2 школы и 2 детсада.
          Ежегодно 28 апреля отмечается Всемирный день охраны. В этот день традиционно в образовательных организациях  района проводятся профсоюзные собрания, с повесткой дня «О работе по охране труда» и различные мероприятия.  

КПК «Учительский»

Профсоюз образования не стоит на месте, постоянно ищет новые формы работы с членами Профсоюза. Одной из таких является Кредитный потребительский кооператив «Учительский». 

Профсоюз учредил кооператив в 2010 году. За это время 1056 членов Профсоюза воспользовались услугами кооператива. Более 114 млн рублей выдано в займы, 47 млн. принято личных сбережений. Больше 5 млн. рублей члены Профсоюза образования получили доход от размещения своих средств в кооперативе.

В нашем районе 42 члена Профсоюза обратилось в кооператив и получили более 7 млн. рублей в виде займов. Уверена, что и дальше работа по этому направлению будет продолжена в нашем районе.

Информационная работа.
Во многом успех профсоюзной деятельности зависит от информационной работы.  В современном обществе информатизация – это  прямой, а зачастую и самый короткий путь членам профсоюза. Из средств массовой информации мы узнаем о профсоюзных новостях, о возможностях для членов профсоюза. От информированности о деятельности профсоюзной организации зависит также и  охват членством. Мотивация невозможна без информационной работы. Ежегодно проводится подписная кампания  на газеты  «Время» (44 экз.) для всех первичных организаций  и газеты «Мой профсоюз» (23 экз.), интернет-газета «Солидарность» (1 экз). 
В 2017 Год профсоюзного PR-движения была проведена большая работа. Прошли обучение 3 общественных корреспондента. У Чебоксарской районной организации имеется баннер на официальном сайте отдела образования, создана группа «Профсоюз образования Чебоксарского района», в социальной сети  «В контакте», в которой оперативно выставляются актуальные профсоюзные новости, как района так и республики. Также новости нашей организации размещаются на официальном сайте Чебоксарского района, отдела образования, на сайте республиканской организации профсоюза, в группе рескома профсоюза в соцсети «ВКонтакте». 
По итогам республиканского конкурса Лучших интенет-ресурсов наша организация заняла 2 место в республике в номинации «Лучшая страница профсоюзной организации в социальной сети» среди местных профсоюзных организаций. В данном конкурсе также приняли участие 2 первички – ППО МБОУ «Янышская СОШ» и ППО МБОУ «Кугесьский детский сад «Пурнеске» в республиканском конкурсе Портфолио общественных корреспондентов профсоюза председателя нашей районной организации заняла 2 место. 
Регулярно проводился мониторинг сайтов, банеров первичек. Свои странички ВКонтакте также начали появляться и в ППО. Одна из первых в ППО «Кугесьского лицея». Хочу призвать председателей, активнее информировать своих членов профсоюза о деятельности. Предлагайте профсоюзные новости в районную группу.  
  Напомню также, что старый добрый способ информирования членов профсоюза о новостях, о новом в законодательстве, является и традиционный профсоюзный уголок. Через профсоюзные уголки осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзных организаций.  В профсоюзных уголках первичных профсоюзных организаций имеется информация  о деятельности Чувашского республиканского комитета профсоюза, районной организации, материалы о совершенствовании пенсионного обеспечения членов профсоюза. Предлагаю взглянуть на него и проверить, а что можно обновить на нем? В каком он состоянии, и не устарели ли материалы. У председателей ППО имеется электронная почта. 

Работа с молодыми педагогами. 
В районе создан и успешно работает Совет молодых педагогов, его председателями с 2017 по 2019 являлись: Павлова М.А., учитель английского языка МБОУ «Кугксьский лицей»; Лаврентьева М.Г МБОУ «Вурман-Сюкстерская СОШ». Осенью 2019 года новым председателей избрана Ильина Алена Олеговна, учитель начальных классов МБОУ «Синьяльская СОШ». С ее приходом Совет молодых педагогов значительно активизировал свою работу. План работы стал гораздо обширнее и интереснее. Совет молодых педагогов организовал за короткий период времени много полезных мероприятий для молодых коллег района. Форумы, встречи, соревнования, интеллектуальные игры, развлекательные мероприятия, взаимопосещение уроков с последующим анализом, не полный перечень дел, которые провел новый состав молодых педагогов. Активно выставляются новости о деятельности Совета молодых педагогов в социальной сети ВКонтакте,  группа «Совет молодых педагогов Чебоксарского района». На занятиях Школы молодого педагога с молодыми специалистами работали психологи, руководители РМО, опытные учителя–наставники. Сами же молодые учителя на занятиях Школы имели возможность поделиться проблемами, озвучить трудности в  работе, попросить совета, да и просто пообщаться с коллегами из разных школ. Молодые учителя и воспитатели ежегодно принимают  участие в республиканском обучающем форуме «Время молодых» и «Азбука воспитателя», также председатели СМП трижды побывали на Межрегиональном форуме «Таир». За 2 года 6 молодых специалистов приняли участие в республиканском конкурсе «Педагогический дебют». Для подготовки конкурсных материалов  райком профсоюза оказывал материальную помощь нашим «дебютантам», Лавреньева М.Г., учитель химии из Вурман - Сюктерской СОШ стала лауреатом республиканского конкурса «Педдебют» в 2018 году. Также  молодые педагоги принимали участие в районной игре КВН. В рамках районного методического объединения молодые педагоги давали открытые уроки. Взяв под свое крыло молодых педагогов, профсоюз оказывает им огромную помощь, правовую, юридическую и методическую. 
Проведение конкурсов

Районная организация не остается в стороне и от мероприятий отдела образования. Традиционно, принимаем участие в организации конкурсов профмастерства «Учитель года», «Самый классный классный», «Воспитатель года», августовское совещание работников образования, торжественное Чествование победителей конкурсов профмастерства, Участвуем как в части организации, подготовки, так и финансово.
Участие в конкурсах. Культурно-массовая работа.
 Районная организация оказывает содействие по участию учащихся в конкурсах. В 2018 году на  Всероссийском конкурсе-фестивале обучающихся организаций общего и дополнительного образования детей «Арктур» (Артистизм. Культура. Творчество. Увлечение. Реализация) в номинации "Художественное слово" победителем стала Самушкова М. (МБОУ ДО "Центр детского творчества Чебоксарского района Чувашской Республики"). Поездка в Москву состоялась благодаря финансовой поддержке рескома профсоюза и районной организации. А в Москве, на финале конкурса «Арктур» Мария стала победителем финала, за что была награждена путевкой в «АРТЕК».

Также по итогам районного, затем и республиканского конкурса сочинений учащихся Мой первый учитель», победителем в республике стала учащаяся МБОУ «Карачуринская ООШ» Сергеева М.. Она была награждена путевкой в лагерь «Смена» на Черном море. Об Артеке и Черном море мечтал, наверное каждый. Можно с уверенностью заявить, что профсоюз исполняет мечты.  

В марте 2019 года в Москве впервые за постсоветское время прошёл Всероссийский конкурс-фестиваль педагогических работников "Виват, таланты!". В нем приняли участие 2 педагогических работника, члена профсоюза Чебоксарской районной организации (ЦДТ И Атлашевской СОШ»). Педагог  Атлашевской СОШ была приглашена в Москву на очный тур конкурса, где также, пройдя строгий отбор в номинации «ФОТОГРАФИЯ» стала победителям на Всероссийском уровне. За победу педагог получила премию райкома профсоюза. 
Не смотря на огромную нагрузку на педагогов, члены профсоюза,  работники образования нашего района принимают самое активное участие во всех спортивных и культмассовых мероприятиях и конкурсах.   

Несколько лет подряд проводился республиканский конкурс учительских хоров. Предварял его районный этап среди образовательных учреждений Чебоксарского района. Хоры есть и в школах, и в детских садах. Ежегодно педагоги серьезно готовятся к «битве хоров», разучивают песни, шьют единую концертную одежду. Победители районного конкурса учительских хоров награждаются грамотами и денежными призами. Такие конкурсы и мероприятия сплачивают коллектив, объединяют в команду. А ведь девиз профсоюза «В единстве наша сила!».
 Спортивная работа

Огромное внимание в нашей организации уделяется спорту и оздоровлению членов профсоюза. Чебоксарской районной организацией при содействии отдела  образования и ДЮСШ ежегодно проводится районная Спартакиада работников образования по 7 видам спорта (волейбол, легкая атлетика, теннис, плавание, лыжи, шахматы/шашки, турслет) Это самое большое количество видов соревнований в республике среди районов!!! Наши педагоги и певцы, и творцы, и отличные спортсмены, не зря ежегодно лучших спортсменов-учителей нашей районной организации включают в состав команды республиканской организации профсоюза образования на спартакиаду Чувашрессофпроф! Команда профсоюза образования – неоднократный победитель спартакиады Чувашресофпроф. В этом есть заслуга и наших педагогов-спортсменов.
Хорошая традиция педагогов Чебоксарского района – отмечать окончание учебного года туристическим слетом, который завершает годовой цикл спортивных состязаний. Ежегодно в июне при любой погоде педагоги собираются на живописном берегу реки Волга рядом с заливом «Три дуба». Соревнования проводятся по туризму, легкоатлетической эстафете, Веселые старты, организация быта и худ.самодеятельность. Этой  традиции уже более 30 лет.
 Также члены профсоюза принимают участие и в республиканской спартакиаде по 3 видам спорта: легкая атлетика, лыжная эстафета, плавание. За отчетный период команда нашей организации не пропустила ни одного старта на республиканской спартакиаде. Педагоги всегда отзываются и защищают честь районной организации на всех соревнованиях республиканской спартакиады. В 2017 году летний этап, -легкую атлетику, принимали у себя в районе и заняли 1 общекомандное место. В июне 2019 года в нашей копилке несколько призовых мест в отдельных видах по легкой атлетике. В 2019 году 2 место в личном зачете по плаванию заняла член профсоюза МБДОУ «Сятра-Хочехматский д/с «Дружба».  Достойно выступили и  на Межреспубликанском турслете «Татчумара» в 2017 году – 8 призовых мест.
Оздоровление и отдых членов профсоюза.
Содействие оздоровлению педагогов – важнейшая задача профсоюза. Проводилась  работа по обеспечению членов профсоюза льготными путевками в санаториях республики. Направлялись ходатайства в  республиканский  комитет о выделении льготных путевок на санаторно-курортное лечение по программе оздоровления членов профсоюза, также оказывалась материальная помощь членам профсоюза на санаторно-курортное лечение. Путевки и материальную помощь на удешевление стоимости путевки  получили 31 член профсоюза.
Традиционно в июне месяце члены Совета районной организации отправляются на  экскурсию. 2018-  Йошкар-Ола, 2019 -  Нижний Новгород. 

Профсоюз образования сегодня идет в ногу со временем и подтверждение тому его Цифровизация. В марте 2019 года  мы приступили  к самому ответственному этапу – наполнению единой базы данных Профсоюза в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования», выпуску единых электронных профсоюзных билетов. Проведена огромная работа по переводу на электронный учет всех членов профсоюза. Председатель и ответственный за электронную базу прошли обучение на семинаре, который провела республиканская организация с представителями «Финфорд». Собрана учетная база, заказаны и уже получены электронные профсоюзные билеты. На каждого члена профсоюза, а их почти тысяча, создан личный кабинет. Проделана огромная работа, теперь дело за председателями и рядовыми членами профсоюза. Обладатели электронных профсоюзных билетов регистрируются на сайте «профкардс», чтобы получать реальные скидки при покупке товаров и получать возврат в виде живых рублей. Также заработало и мобильное приложение профкардс для айфонов и смартфонов. Это новшество должны оценить молодые члены профсоюза. Электронный профсоюзный билет – прекрасный способ мотивации членов профсоюза.  
Анализируя работу, проделанную районной профсоюзной организацией совместно с коллективами профсоюзных организаций образовательных учреждений можно сказать, что сделано не мало, но ещё больше предстоит сделать:
- сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;

- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;

- усиление работы с молодыми педагогическими кадрами района. 
 - усиление работы в области охраны труда.
Председатель 
Чебоксарской районной организации                                        Т.А. Семенова
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