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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА

КАНАШСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
Открытый (публичный) отчет 

Канашской городской организации профсоюза работников 

народного образования и науки РФ 
за период с октября 2014 по октябрь 2019 годов

I. Общая характеристика организации. 
    По состоянию на 1 сентября 2019 года в городской организации профсоюза насчитывается 24 первичных профсоюзных организации, из которых: 6 - в общеобразовательных организациях, 15 — в дошкольных образовательных учреждениях, 2 –  учреждениях дополнительного образования, 1 — в отделе образования  администрации города. В 2015 году была вновь создана 1 Первичная профсоюзная организация (МБДОУ «Детский сад № 17» г. Канаш – председатель Федорова Надежда Валерьевна). Отсутствуют первичные профсоюзные организации в общеобразовательных организациях № 1, №5, №11 и Лицее государственной службы и управления. 

Общее количество членов профсоюза – 334 человека, что составляет 35%. Принято в профсоюз за отчетный период 172 человека, выбыло по собственному желанию – 65 человек. 

В связи с  этим нам необходимо направить усилия на привлечение в Профсоюз новых членов (особенно молодёжи), создание в организациях мотивационной среды для вступления в Профсоюз, повышение эффективности деятельности,  как председателей, так  и профсоюзных организаций в целом.
II. Организационно-уставная деятельность.
	За отчетный период в соответствии с планом работы проведено  14 заседаний городского Совета  и 28 заседаний Президиума, на которых обсуждены вопросы по различным направлениям деятельности, рассматривались вопросы планирования деятельности организации, об утверждении сметы доходов и расходов, об отчетах и выборах в первичных профсоюзных организаций,  охраны труда, правовые вопросы, проведение тематических проверок, оказание материальной помощи, о ходе колдоговорной компании в образовательных организациях, об участиях в профсоюзных конкурсах, акциях, об активизации информационной работы и другие вопросы, касающиеся организационно-уставной деятельности организаций профсоюза.
Проводятся тематические Школы профсоюзного актива с выдачей сертификата участника, семинары – совещания с председателями первичек.

           27 октября 2015 году профсоюзному движению  исполнилось 25 лет. В связи с этим прошли в первичных профсоюзных организациях собрания с единой повесткой дня «Итоги VII Съезда профсоюза и 25-летие Общероссийскому профсоюзу образования. Прошла встреча с ветеранами профсоюзного движения и администрацией отдела образования, где ветераны были награждены памятными подарками.

2017 году приняли участие в акции «Проголосуй за общественную инициативу», на портале «Госуслуги», с целью не включать в минимальный размер оплаты труда компенсационные и стимулирующие выплаты.

Председатели первичных профсоюзных организаций городов и районов  принимают участие в Слете профсоюзных лидеров, в честь Дня рождения профсоюза.

	В 2018-2019гг. с целью изучения внутрисоюзной работы была проведена проверка документации делопроизводства Первичных профсоюзных организаций (детских садов №№ 1,2,9,13,15,16,17, Дома детского творчества). В ходе проверки делопроизводства установлено: во всех организациях имеются коллективные договоры, Положение о Первичной профсоюзной организации. Не во всех первичных профсоюзных организациях есть утвержденная номенклатура дел. Проверенная документация (протоколы профсоюзных собраний, комитета, планы работы, акты контрольно-ревизионной комиссии и другие) ведутся не в полном объеме. 



	


III. Развитие социального партнерства.
Социальное партнерство является одним из главных механизмов защиты социально-трудовых прав работников.

В 2015 и 2018 годах были подписаны два Территориальных отраслевых Соглашений по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования, заключенные между Канашской городской организацией профсоюза и Отделом образования и молодежной политики администрации г. Канаш.

Определены дальнейшие концептуальные направления совместной работы на период с целью сохранения и развития социальных гарантий работников образовательных учреждений для решения совместных задач по социально-экономическому развитию муниципальной системы образования.

Социальное партнерство в образовательных организациях города Канаш реализуется  через коллективные договоры и отраслевые Соглашения (республиканское и городское). 
Тексты республиканского и городского Соглашений доведены до образовательных организаций города для применения в регулировании трудовых отношений на уровне образовательных организаций. Положения Соглашений используются при подготовке и заключении коллективных договоров в муниципальных образовательных учреждениях.

         Организацией Профсоюза проводится целенаправленная работа по развитию социального партнерства  на всех его уровнях.

В каждом образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному  партнерству: коллективные договоры с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, положение о системе оплаты труда, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность ОУ. 

Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений не зафиксировано.  Заработная плата работникам выплачивается  не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 
Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов профсоюза, соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 
 

В целях повышения эффективности социального партнерства в сфере труда, усиления роли профсоюзов в защите социально-трудовых прав и интересов работников, поддержании социальной стабильности в Чувашской Республики Глава Чувашии Михаил Игнатьев 3 мая 2019 года подписал Указ «О Дне профсоюзов Чувашской Республики». Установить День профсоюзов Чувашской Республики и отмечать его ежегодно 7 сентября.

В рамках работы территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в города Канаш обсуждали вопросы взаимодействия администрации города с профсоюзами города, развитие социального партнерства, взаимодействие работодателей и профсоюзов для создания социально-психологического климата в коллективах и предотвращения конфликтных ситуаций.  Остро стояли вопросы о мерах по погашению задолженности по заработной плате в городе, о ситуации на рынке труда и трудоустройство граждан предпенсионного возраста, о состоянии условий охраны труда, производственного травматизма в организациях, предприятиях, об организации работы по профилактике ВИЧ/СПИДА на рабочих местах, об итогах оздоровительной кампании и многие другие вопросы. 

Заключенные коллективные договоры в  образовательных организациях в основном используют макет коллективного договора рекомендованный ЦС Профсоюза с учетом  гарантий работникам, предусмотренных отраслевыми соглашениями. 
Оценивая эффективность социального партнерства в 2014-2019  годах в городе, в целом можно сказать следующее.


Реализация отраслевых соглашений и коллективных договоров в образовательных учреждениях осуществляется в условиях дальнейшего развития и совершенствования законодательной базы, регулирующей трудовые отношения, и конструктивного социального диалога. Сторонами диалога проводятся взаимное консультирование по вопросам создания и реализации социально-экономической политики.

IV. Правозащитная работа.
В городской организации профсоюза правовая инспекция состоит из 1  внештатного правового инспектора – заместителя директора по ВР, учителя истории и обществознания МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 8» г. Канаш Кирилловой Ирины Геннадьевны.  

За отчетный период было объявлено и проведено три местные и три республиканские тематические проверки.

В 2015 году проведена  тематическая местная правовая проверка работодателей «Своевременность оплаты отпускных» в 5 образовательных организациях (МБОУ «СОШ №3, 7, МБДОУ «Детский сад 2,7», МБОУ «ЦППРК «Азамат» г. Канаш).     
В ходе проведения проверки были выявлены следующие нарушения:

- нарушение срока оплаты отпускных (не менее чем за 3 дня до начала отпуска) – в 4 образовательных организациях 

- отсутствие выплаты процентов (денежной компенсации) за задержку выплаты отпускных за каждый день задержки – в 4 аналогичных образовательных организациях. Были выписаны Представления об устранении выявленных нарушений трудового законодательства с начислением и выплатой компенсацией в порядке ст. 236 ТК РФ в сроки выплаты заработной платы. 

В 2016 году проведена общепрофсоюзная проверка по соблюдению трудового законодательства в образовательных организациях «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций» (в 6  образовательных организациях). В ходе проверки выявлено 73 нарушения. Выписано 5 представлений.

В 2017 году была проведена тематическая проверка  «Соблюдение требования о размещении коллективного договора на сайте образовательной организации».

Основной целью проведения проверки являлось выявление,  устранение и предупреждение нарушений трудового законодательства,  регулирующего вопросы заключения и размещения коллективных договоров, а также оказание методической и практической  помощи.

Проверкой были охвачены  образовательные организации, находящиеся  на профсоюзном учете в территориальной  организации Профсоюза. Инициатором заключения  коллективного договора  в учреждениях образования является профсоюзная организация. Всего было проверено 24 образовательные организации: 15 - дошкольных, 6 – общеобразовательных, 2 – организаций дополнительного образования детей, 1 – организация в отделе образования и молодежной политики администрации г. Канаш. Проверка проводилась председателем Канашской городской организацией профсоюза Александровой И.А. совместно с внештатным правовым инспектором труда Кирилловой И.Г.

Анализ проверки соблюдения требования о размещении коллективного договора на сайте образовательной организации показал следующее.

В образовательных учреждениях, где имеются первичные профсоюзные организации, не размещены на сайте коллективные договоры (ДОУ 14,16,18,19, СОШ 9, Психологический центр «Азамат», отдел образования и молодежной политики администрации г. Канаш (или срок действия коллективного договора истек; в СОШ 3 и 6 идет процесс переговоров).


В рамках проведения проверки было выявлено, что не все организации размещают на сайте  образовательной организации регистрационную карточку уведомительной регистрации коллективного договора в органе по труду (правовой отдел администрации г. Канаш).

Анализ содержаний коллективных договоров позволяет сделать вывод о том, что недостаточно внимания стороны социального партнерства уделяют наличию приложений к коллективным договорам, в которых как обязательные имеются документы, регулирующие оплату труда, охрану труда, устанавливающие перечни компенсационных и стимулирующих выплат, премий, конкретизирующие вопросы по предоставлению работникам дополнительных отпусков, устанавливающие дополнительные гарантии работникам и т.п.

   По итогам  профсоюзной проверки в образовательных организациях было выявлено 48 нарушений при соблюдении и размещении требований коллективных договоров на сайте образовательных организаций. 

В 2016 году была проведена общепрофсоюзная тематическая проверка «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками организаций» председателем Канашской городской организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ Александровой И.А. и внештатным правовым инспектором труда Косовым В.Ю. Проверка проводилась в 6 образовательных организациях.
Во время проверки было проверено 120 трудовых договоров. Из них: 57 в учреждения дошкольного образования, 20 в общеобразовательной организации; 43 в учреждении дополнительного образования. 

По итогам проверки правовой инспекцией труда было выписано 5 представлений об устранении  выявленных нарушений трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками ОО (МБУ ДО «Дом детского творчества» г. Канаш;  МБДОУ «Детский сад № 9» г. Канаш; МБДОУ «Детский сад № 12» г. Канаш; МБДОУ «Детский сад № 15» г. Канаш; МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9» г. Канаш). Выявлено в ходе проверки 73 нарушения (в дошкольных образовательных организациях – 9; в общеобразовательных организациях – 20, в организациях дополнительного образования - 44).

В соответствии с планом работы Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в 2018 году, главным правовым инспектором труда организации Шушпановой Л.Ю. проведена проверка на соответствие содержания коллективных договоров образовательных организаций требованиям трудового законодательства.

Проверка осуществлена путем изучения содержания коллективных договоров, копии которых размещены на сайтах образовательных организаций, расположенных в Чувашской Республике.

В 2019 году проведена республиканская проверка «Соблюдение гарантий при направлении в служебные командировки». По итогам проверки предлагается принять меры по обязательной выдаче денежного аванса на оплату расходов по проезду и найму жилого помещений и дополнительных расходов, связанных с проживанием вне места постоянного жительства (суточные) работникам образовательных учреждений.

Результаты проверок доводятся до сведения руководителей образовательных учреждений и обсуждаются с начальником отдела образования и молодежной политики администрации г. Канаш 

В течение отчетного периода велась работа с письменными и устными обращениями граждан (всего за отчетный период обратилось 195 членов профсоюза). Обращения членов профсоюза связаны с различными вопросами. Вопрос оплаты труда, в том числе начисления выплат стимулирующего характера, является наиболее острым во многих образовательных учреждениях. 

Посредством электронной почты для использования в работе распространялись по образовательным учреждениям Правовые новости, подготовленные главным правовым инспектором труда Шушпановой Л.Ю.

Канашской городской организацией были представлены материалы для участия в республиканском смотре – конкурсе «Лучшая местная организация профсоюза по обучению профсоюзного актива», где городская организация награждена дипломом за 3 место и денежной премией. 

В 2019 году МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» г. Канаш заняла в республиканском смотре - конкурсе «Лучший коллективный договор» 3 почетное место. (директор Шадаев Марат Минзагитович, председатель Хамзина Альфия Мингалеевна).
V. Работа  по обеспечению здоровых и безопасных условий труда.
В городской организации профсоюза инспекция по охране труда состоит из 1 внештатного технического инспектора по охране труда Каллиной Нины Петровны. 
За отчетный период в деятельности Канашской городской  организации Профсоюза  большое внимание уделялось  осуществлению контроля за выполнением требований законодательства по охране труда и обеспечением гарантий работникам образования безопасных и здоровых условий труда,  на оказание методической и практической помощи первичным профсоюзным организациям. 
          В рамках Всемирного дня охраны труда традиционно проходят обучающие семинары с председателями первичных профсоюзных организаций и уполномоченными по охране труда. Семинары проходят в интерактивной форме с викторинами, деловыми играми и практическими заданиями. 

 

С целью развития системы информирования работников об их правах в области охраны труда, о состоянии условий и охраны труда на конкретных рабочих местах, пропаганде вопросов охраны труда был проведен городской конкурс наглядной агитации, где были представлены нарисованные агитационные плакаты и в графических редакторах. 
        В образовательных учреждениях имеются уголки по охране труда с наличием необходимой информации. Также обновлены нормативно – правовые акты в области охраны труда. В течение года был проведен мониторинг по осуществлению контроля за выполнением требований законодательства по охране труда.

         В целях установления единой системы организации работы по охране труда и управления охраной труда во всех образовательных организациях было утверждено и внедрено Положение о системе управления охраной труда (СУОТ).

В 2018 году организован и проведен городской смотр – конкурс на лучший стенд (уголок) по охране труда среди образовательных организаций. В ходе оценки конкурсных материалов учитывались полнота информации о законодательстве, правилах и нормах охраны труда, наличие плана работы и Соглашения по охране труда и мероприятий по его выполнению, актуальность использования представленных материалов.

Проведен городской конкурс информационных материалов, посвященные Году охраны труда в профсоюзе. Цель конкурса повышение эффективности работы по охране труда, информирование о задачах по обеспечению здоровых и безопасных условий труда. Номинации «Лучшая папка – передвижка», «Лучший плакат», «Лучший буклет».

В соответствии с Планом работы Центрального Совета Профсоюза проводилась Общепрофсоюзная тематическая проверка по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций. Председателем Канашской городской организацией профсоюза  совместно с внештатным инспектором охраны труда Каллиной Н.П. при участии уполномоченных лиц по охране труда путем визуального осмотра были проверены МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 8,9,10». Протоколы обследования были отправлены главному техническому инспектору труда Лукшину В.Н. Итоги рассмотрены и обсуждены на расширенном заседании коллегии совместно с Министерством образования ЧР.

В рамках месячника охраны труда проводятся семинары – совещания с председателями первичных профсоюзных организаций и уполномоченных по охране труда с приглашением внештатного технического инспектора  труда городской организации профсоюза и государственного инспектора по пожарному надзору по г. Канаш и Канашскому району.

В 2018 году председатель ППО, уполномоченный по охране труда в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9» г. Канаш Кайсарова Г.Ю. приняла участие в республиканском смотре – конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда» и стала Лауреатом данного конкурса, награждена грамотой и денежной премией 2000 рублей.

В 2019 году уполномоченный по охране труда МБДОУ «Детский сад № 16» г. Канаш Михайлова Ирина Вячеславовна приняла участие в республиканском конкурсе «Лучший уполномоченный по охране труда профсоюза» и заняла почетное 3 место. Награждена почетной грамотой и денежной премией.

С 19.02.19г. по 21.02.19г. в образовательных организациях проведена профсоюзная республиканская комплексная проверка по соблюдению работодателем трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих государственные требования охраны труда  главным техническим инспектором труда Чувашской республиканской организации профсоюза работников образования и науки РФ. (детские сады № 9,11,18, школы 7,8,10).

Осенью 2019 года был проведен семинар по охране труда «Управление охраной труда в образовательных учреждениях» с приглашением главного технического инспектора по охране труда Лукшина В.Н. Венегдит Николаевич в ходе семинара ознакомил со статистикой несчастных случаев в республике и объемным пакетом нормативных документов. Подробно остановился на оформлении инструкций по охране труда. Сколько должно быть инструкций. Как их правильно составить. Какие типовые ошибки делают работодатели при организации инструкций. В каких случаях необходим специалист по охране труда. Уделил внимание на всех уровнях образовательного подразделения и оценке профессиональных рисков в образовательных организациях. Рассмотрел порядок расследования и учета несчастных случаев в организациях. 

Также в сентябре был проведен городской семинар по охране труда для руководителей образовательных организаций и ответственных за охрану труда в образовательных организациях по теме «Охрана труда на рабочем месте», где были рассмотрены вопросы, как и зачем нужно проводить  оценку профессиональных рисков. Поскольку работодатель обязан обеспечить создание и функционирование системы управления охраной труда, а оценка рисков – один из основных элементов системы.
На основании Распоряжения администрации города Канаш Чувашской Республики № 586 от 10 июня 2019 года была создана городская межведомственная комиссия по приемке образовательных учреждений к новому 2019-2020 учебному году. В приемке образовательных учреждений к новому учебному году принимала участие председатель городской организации Ирина Александрова. Проверка осуществлялась по графику с 22 июля по 25 июля 2019г. 

 
При проверке комиссия обратила внимание на наличие необходимой документации, состояние территории, готовность учебных кабинетов к образовательному процессу, состояния оборудования в кабинетах технологии, спортзала, площадок,  состояние столовой и пищеблока, медицинского пункта, укомплектованность педагогическими кадрами, обеспечение обучающихся учебниками и учебными пособиями, соответствующими федеральным государственным образовательным стандартам. 

Во всех учреждениях разработаны и утверждены паспорта безопасности. Все учреждения имеют ограждение по периметру, оборудованы тревожными кнопками, оборудованы автоматическими пожарными сигнализациями с системой речевого оповещения о пожаре, первичными средствами пожаротушения. Во всех образовательных учреждениях установлены системы видеонаблюдения. Проведены опрессовки системы отопления и электроизмерительные работы.
Особое внимание было уделено пожарной безопасности, безопасности дорожного движения на территории образовательных учреждений, антитеррористической защищенности.
Нужно отметить, что необходимо отработать  механизм возврата 20% сумм страховых взносов Фонда социального страхования, направляемых на финансирование предупредительных мер по улучшению условий труда и предупреждению производственного травматизма, образовательным организациям города в целях использования этих средств на мероприятия по охране труда.

VI. Информационная работа.
Сегодня, одним из важнейших направлений работы профсоюзной организации является оперативное информирование о своей деятельности, т.е. информационная работа. Для информирования рядовых членов профсоюза используются:

- сайт Общероссийского профсоюза образования;

- сайт Чувашской республиканской организации профсоюза;

- баннер Канашской городской организации профсоюза на сайте администрации города;
- создаются странички Первичных профсоюзных организаций;
- информационные стенды первичных профсоюзных организаций;

- оформление периодической подписки информационно – аналитических газет «Время», «Мой профсоюз», «Солидарность»;
- рассылка смс – сообщений;
- социальная сеть «В контакте» как инструмент для дополнительной мотивации.

С целью расширения информационного пространства и обмена опытом работы  Канашская городская  организация профсоюза использует возможности социальных сетей «ВКонтакте». 

За отчетный период создавались странички Первичных профсоюзных организаций на сайте образовательных организаций, где отражена текущая работа профсоюзной организации. 

В 2018 году был проведен Всероссийский заочный конкурс сочинений «Учитель – профессия дальнего действия, Главная на Земле!» Победительница конкурса, ученица 8б класса средней школы № 11 Охримова Мария награждена путевкой в ФГБОУ ВДЦ «Смена».
Баннер Канашской городской организации профсоюза принял участие в республиканском конкурсе «Лучший интернет – ресурс профсоюзной организации» (2018г.). Городская организация заняла 3 почетное место. 

Проведен городской конкурс информационных буклетов «С профсоюзом вместе». Победители и участники награждены дипломами и ценными подарками. 

В рамках года профсоюзного PR – движения был проведен семинар – практикум на базе МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» «Основные направления информационной работы в Профсоюзе». Слушателями семинара стали 7 председателей и 8 общественных корреспондентов местных организаций профсоюза г. Канаш, Батыревского, Вурнарского, Канашского, Комсомольского, Шемуршинского, Яльчикского, Янтиковского районов. Обобщением  Года профсоюзного PR-движения стал республиканский конкурс «Лучший портфолио общественного корреспондента», где городская организация была отмечена денежной премией.

В городской организации профсоюза избран внештатный общественный корреспондент Нецветаева Наталия Александровна – воспитатель МБДОУ «Детский сад № 8» г. Канаш с выдачей удостоверения. В октябре 2019 года приняла участие в работе первой межрегиональной медиашколе, где информационные работники из республики Татарстан, Марий Эл и Чувашии обменивались опытом работы по продвижению профсоюзной информации.

VII. Культурно – массовая и спортивная работа.
С целью популяризации различных видов спорта и здорового образа жизни Канашская городская организация профсоюза ежегодно принимает активное участие в республиканской Спартакиаде работников образовательных организаций.

1 этап - лыжная эстафета памяти чемпиона ЧР Ю.Федотова, которая проходит на базе МБОУ «Калайкасинская средняя школа» Моргаушского района.

2 этап - соревнования по плаванию. В 2017 году в командной эстафете по плаванию городская организация заняла 3 место. В личном первенстве среди мужчин участник в 2018 году был награжден дипломом за 3 место. В 2019 году в личном первенстве среди женщин 3 место, среди мужчин 2 место. Общекомандное 3 место.
3 этап - соревнования по легкой атлетике. В 2016 году в командных соревнованиях «Веселые старты» участники заняли 2 место. В 2017 году команда награждена за 3 место в легкоатлетической эстафете. В 2018 году команда награждена дипломом за 1 место в дартсе и денежной премией. 

Традиционно в ДЮСШ «Локомотив» и в спортзале Канашского строительного техникума проходят городские соревнования «Веселые старты» среди работников образовательных организаций. Цель соревнований – выявление сильнейших спортсменов и пропаганда здорового образа жизни. Принимают участие сборные команды учителей, сборные команды воспитателей и команда преподавателей Канашского строительного техникума.  Призёры награждаются дипломами, медалями и сладкими призами. 
Проводятся городские соревнования по русским шашкам на базе Дома детского творчества. 
 
Коллективы педагогов посетили спектакль «Ялта» в Постановке Чувашского государственного драматического театра, концерты звезд чувашской эстрады и группы «Булгар». Председатели ППО выезжали в Чувашскую государственную филармонию, где смотрели театрализованное шоу под дождем Санкт-Петербургского театра танца «Искушение». 
Педагогические работники участвуют в республиканских конкурсах инфографики «Ваши права» (диплом за 2 место), фотоконкурсе «Лица профсоюза» (работа отмечена денежной премией, лауреат конкурса). 

В 2015 году творческие коллективы детских садов 13, 17 приняли участие в республиканском фестивале художественной самодеятельности «Салют Победы», посвященный 70-летию Победы в целях патриотического воспитания молодежи на героической истории славе Отечества, пропаганды профсоюзного движения.

 Учитель начальных классов МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» г. Канаш Евдокимова Евгения Вячеславовна прошла в очный тур Всероссийской Олимпиады педагогов начальной школы «Мой первый учитель» и поедет в октябре Санкт-Петербург (2019г.) 
VIII. Работа с молодежью.
Ежегодно в рамках своей деятельности члены Совета молодых учителей города, члены профсоюза участвуют в различных мероприятиях. Председатель Совета молодых педагогов Александрова Светлана Николаевна – учитель математики МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7» г. Канаш  проходит обучение на семинарах, проводимых республиканской организацией Профсоюза, а затем делится приобретёнными знаниями на городских совещаниях.

Не первый год наши молодые учителя и воспитатели, впервые приступившие к работе, выезжают на республиканские форумы. Форумы «Время молодых» и «Азбука молодого воспитателя» проходят на базе санатория – профилактория «Мечта». Участники форума встречаются с интересными людьми, проводят различные мастер – классы, интерактивные игры. 

В 2019 году в школе №7 в рамках городской конференции работников образования «Развитие образования города Канаш в контексте стратегических ориентиров» работала секционная площадка «Роль молодого педагога в воспитании и социализации школьников». В рамках неё были рассмотрены «Роль молодого педагога  в воспитании обучающихся», «Роль молодого педагога в социализации обучающихся», «Профориентация в школе. Подходы и новый взгляд», «10 ключевых навыков профессионала до 2020». Также был проведен тренинг «Формирование мотивации педагога к началу нового учебного года».

Осенью 2018 года на базе школы №5 проведен городской семинар на тему «Развитие творческого потенциала педагогов в воспитательном процессе в условиях реализации ФГОС ООО». Молодые педагоги города посетили открытые занятия призеров республиканских конкурсов профессионального мастерства «Учитель года Чувашии», «Самый классный-классный». 

Молодые педагоги и сами не обходят стороной конкурсы профессионального мастерства. Ежегодно принимают участие в республиканском конкурсе «Педагогический дебют». Представители совета приняли участие в форумах разного уровня.

Молодой специалист школы №8 Федоров Константин с 28 июня по 1 июля принял участие в IX открытом межрегиональном Форуме молодых педагогов «Таир-2018», который был посвящен теме: «Культура труда и охрана здоровья: от взрослого к ребенку», который проходил в республике Марий Эл. 

22–23 июня 2018 года в Ленинградской области состоялся юбилейный V Тихвинский форум молодых педагогов России на тему «Молодой учитель в реализации стратегических задач развития Российской Федерации», где принимала участие председатель Совета молодых педагогов города Светлана Александрова.
 
На форум приехали более 300 лучших молодых педагогов из 36 субъектов Российской Федерации, а также молодые учителя из Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, чтобы поделиться опытом, знаниями и свежими идеями. В завершении мероприятия гости форума посетили жемчужину Ленинградской области – Гатчинский дворец, приняли участие в чествовании выпускников Ленинградской области и стали участниками ежегодного праздника выпускников «Алые паруса».

4 октября 2018 года в Доме Союзов состоялась встреча депутата Государственной Думы Российской Федерации Алены Аршиновой с председателями Советов молодых педагогов Чувашской Республики. 
В ходе общения депутата с педагогами состоялся разговор, касающийся состояния и перспектив развития системы образования республики.

Молодых педагогов интересовали вопросы материального обеспечения учебного процесса современной цифровой техникой, загруженность педагога ведением учебной и другой документации, возможности централизованного издания рабочих программ по предметам. 
С 15  по 17 января был организован выезд Совета молодых педагогов Чувашской республики в Государственную Думу Российской Федерации. В перерыве между пленарными заседаниями Аршинова А.И. провела встречу с Советом молодых педагогов Чувашии во фракционном зале комитета по образованию. Здесь обсудили несколько актуальных вопросов современного образования, которые особенно остро заботят молодых педагогов: уровень заработной платы и оплата классного руководства в регионах, частые проверки школ и сокращение отчётности учителей и повышение престижности профессии учителей в целом. 
В 2018 году в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6» г. Канаш состоялся круглый стол  с молодыми педагогами города, Ибресинского и Канашского районов «Возможности для самореализации». В завершение Круглого стола состоялась дружеская встреча по волейболу среди команд Советов молодых педагогов. Молодые педагоги города заняли 2 место. 

С целью повышения правовой и финансовой грамотности  был проведен круглый стол с приглашением представителей Сбербанка (2016г.)
 В октябре 2019 года в селе Янтиково МАУ ДО «ДЮСШ – ФСК «Аль» состоялся республиканский спортивный фестиваль Советов работающей молодежи Чувашской Республики.  Участниками спортивного фестиваля стали 16 команд из городов и районов Чувашской Республики. Город Канаш представила команда Совета молодых педагогов города Канаш.

Команда молодых педагогов города Канаш в номинации «Осенняя эстафета» заняла 2 место, в номинации «Осенняя полоса препятствий» 2 место. 

По окончательным итогам республиканского спортивного фестиваля Советов работающей молодежи Чувашской Республики места распределились следующим образом:

1 место - Совет молодых педагогов города Канаш;

2 место – Совет молодых работников Филиала ЗАО Фирма «Август» «Вурнарский завод смесевых препаратов»;

3 место – Совет молодежи ООО «ИЗВА». Наша команда – награждена кубком, дипломом и ценным призом. 

В октябре на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6» г.Канаш состоялся республиканский фестиваль творчества молодых педагогов и их наставников «Весь мир – театр!». В мероприятии приняли участие команды советов молодых педагогов города Канаш, Янтиковского и Ибресинского районов. Организатором мероприятия выступил Совет молодых педагогов города Канаш при содействии Отдела образования и молодежной политики администрации города Канаш и Канашской городской организации профсоюза работников образования и науки РФ. Фестиваль направлен на выявление наиболее ярких и талантливых исполнителей, самореализацию и раскрытие творческого потенциала молодых педагогов и их наставников в сфере художественного творчества, вовлечение их в активную социально-культурную деятельность. 
IX. Социальная помощь.
C октября 2018 года по март 2020 года в Общероссийском профсоюзе образования проводится эксперимент в форме Пилотного проекта по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учета членов Профсоюза и сбора статистических данных. В Пилотном проекте участвуют 18 региональных организаций  Профсоюза, в том числе и Чувашская республиканская организация и входящие в ее структуру местные и первичные организации. Цели проекта: организационное укрепление Профсоюза, повышение эффективности деятельности выборных органов по реализации уставных задач на основе цифровизации профсоюза, создание условий для дополнительной социальной поддержки членов Профсоюза за счет использования дисконтной и бонусной программы, совмещенный с электронным профсоюзным билетом.

Партнерами программы, предоставляющими скидки, бонусы членам Профсоюза, будут операторы мобильной связи, туроператоры, автосалоны, автозаправочные станции, предприятия бытовых услуг и множество других фирм. 

Члены профсоюза уже получили новые электронные профсоюзные билеты, к которым привязана бонусная программа. Сейчас можно совершать покупки в онлайн-магазинах с выгодой до 30%, зарегистрировавшись с помощью профсоюзного билета на сайте Профкардс.ру. 

Сегодня все более актуальным становится вопрос о повышении качества жизни работников образования. Но повышение качества жизни – это не только зарплата, и это не только условия труда и все то, чем мы с вами традиционно занимаемся. Качество жизни определяется уровнем пенсионного обеспечения, медицинского обслуживания, возможностью получения доступного кредита для решения жизненно важных проблем. Мы имеем с вами очень достойный КПК «Учительский», в 2010 году было принято судьбоносное решение. Сегодня КПК «Учительский» показал свою дееспособность. Кооператив стал надежным помощником членам профсоюза, как в предоставлении займов, так и в инструменте преумножения личных сбережений. От нашей организации в кооператив обратились 11 членов профсоюза. 
Городская организация тесно сотрудничает с отраслевым НПФ «Сафмар», заключаем договора, решаем вопросы выплаты накопительной части пенсии. Через региональный отдел за период с октября 2014 по октябрь 2019 года единовременную выплату накопительной части пенсии получили 8 работников образования. Проходили встречи трудовых коллективов с представителями НПФ «Образование и наука». 

С каждым годом все большее количество членов Профсоюза проходят курс лечения и оздоровления по льготным ценам. Проводится работа по обеспечению членов профсоюза льготными путевками в санатории республики, России и ближнего зарубежья. Льготными путевками в санатории республики воспользовались 23 человека (69000 тысяч рублей). Кроме того, члены Профсоюза образования имеют право на материальную помощь в случае пожаров, стихийных бедствий, болезней (в отчетном периоде было выделено 166105 тысяч рублей) Также за счет профсоюзных средств в первичках чествуют юбиляров.

Анализируя работу, проделанную городской профсоюзной организацией совместно с коллективами профсоюзных организаций образовательных учреждений за отчетный период, можно сказать, что сделано немало.

  Но вместе с тем,  Совет  Канашской городской организации профсоюза ставит перед собой  задачи:

- сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности, 

- своевременное и качественное информирование работников о деятельности профсоюзной организации;

- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования города профсоюзным членством;

- усиление работы с молодыми педагогическими кадрами города;

- повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива;

- усиление работы по обобщению и распространению опыта работы первичных профсоюзных организаций.

Председатель: 




И.А. Александрова
