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Сегодня, во Всемирный день действий «За достойный труд!», все неравнодушные жители Алтайского края стали участниками Всероссийской профсоюзной акции под девизом «За справедливую бюджетную политику! Нет произволу финансистов!». 
Мы, участники митинга, отмечаем, что в условиях экономических санкций российское государство и российское общество переживают трудные времена. При этом вместо проведения политики развития экономики, поддержки уровня жизни населения и активного стимулирования внутреннего спроса, в том числе за счет увеличения бюджетных расходов и повышения доходов населения, Правительство Российской Федерации и Банк России принимают решения, которые противоречат не только интересам трудящихся, но и интересам отечественных товаропроизводителей и, в целом, национальным интересам Российской Федерации.
Дороговизна и недоступность кредитов, резкие колебания курса рубля разрушают
промышленность и предприятия среднего и малого бизнеса.
В условиях значительного роста инфляции, превысившей все прогнозные значения,
произошло ощутимое снижение уровня и качества жизни населения страны. По уровню бедности работающего населения Россия откатилась на 6 лет назад.
В Алтайском крае реальная заработная плата снизилась почти на 10%, а её средний размер достиг лишь 19 тысяч рублей. Крайне низкая заработная плата у социальных работников, работников культуры, сельского хозяйства, младшего медицинского персонала, работников «Почты России». Долги по заработной плате с начала года по официальной статистике уже превысили 100 млн. рублей, хотя фактически они гораздо больше.
Мы выражаем протест действиям и планам властей и работодателей провести
антикризисные реформы в экономике за счёт снижения уровня социально-трудовых прав
работников и социальных гарантий населения.
[bookmark: bookmark1]Мы полностью поддерживаем Обращение Федерации Независимых Профсоюзов России к Президенту Российской Федерации, Правительству Российской Федерации, членам Совета Федерации, депутатам Государственной Думы от 16 сентября текущего года с требованиями: -довести минимальный размер оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в срок до 2017 года; проводить индексацию заработной платы, пенсий, пособий, социальных выплат исходя из фактической инфляции; обеспечить безусловное выполнение указов Президента РФ в части повышения оплаты
труда работников бюджетной сферы; увеличить дотации федерального бюджета, направляемые бюджетам субъектов Российской Федерации на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы; ввести прогрессивную шкалу налога на доходы физических лиц; обеспечить государственную поддержку реальному производству; прекратить бесконечное реформирование пенсионного законодательства.
[bookmark: bookmark2]Мы обращаемся к работодателям и органам власти Алтайского края и требуем: принять исчерпывающие меры для развития экономики региона, погашения задолженности по заработной плате; обеспечить выполнение трудового законодательства, соглашений и коллективных договоров в полном объёме; исключить факты теневых трудовых отношений и «серой» зарплаты; принять согласованный с профсоюзами консолидированный бюджет Алтайского края на 2016 год.
Мы убеждены, что будущее нашей страны - социальное государство с развитой экономикой, достойными условиями труда и достойной жизнью россиян!

г. Барнаул,
7 октября 2015 года

