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Публичный отчет
Янтиковской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2020 год

Являясь структурным звеном Чувашской республиканской организации Профсоюза, Янтиковская районная организация в 2020 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и  решений VII Съезда Профсоюза. 
По состоянию на 1 января 2021 года в структуру районной организации Профсоюза входит 20 первичных профсоюзных организаций, в том числе 10 организаций в общеобразовательных учреждениях, 6 - в дошкольных учреждениях, 3- в учреждении дополнительного образования, 1- в отделе образования администрации Янтиковского района. Всего территориальная профсоюзная  организация насчитывает 389 человек, что составляет 78,9% от общего количества работающих в системе образования. 
Первичные профсоюзные организации созданы во всех учреждениях образования, но в 3 учреждениях их численность составляет менее 50% от общей численности работников. Из 244 педагогических работников 205       (84 %) являются членами профсоюза, охват профсоюзным членством молодых педагогов до 35 лет составляет 83,3 %. За отчетный период принято в Профсоюз 41 человек, выбыло по личному заявлению 8 работников.

2020 год в Профсоюзе был объявлен Годом цифровизации. В рамках реализации проекта «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования» в качестве организационной основы перехода Профсоюза на цифровые технологии в период с 2020 по 2024 годы включительно на уровне районной организации Профсоюза в текущем году проведена следующая работа:

- заполнение Единого реестра Общероссийского  Профсоюза образования; 

- ведение электронного учета членов Профсоюза в АИС;

- выдача электронных профсоюзных билетов членам Профсоюза;

- регистрация членов профсоюза в программе «ПРОФКАРДС» и активизация личных кабинетов для получения скидок и бонусов при приобретении товаров и услуг.

По итогам проведенной работы председатель  районной организации получила Благодарность ООО «ФИНФОРТ» за эффективную организацию работы по регистрации членов Профсоюза в Федеральной бонусной программе Общероссийского Профсоюза образования «ПРОФКАРДС».
За отчетный период проведено 2 заседания районного Совета, в ходе которого подведены итоги работы районной организации Профсоюза по основным направлениям деятельности за 2019 год, утверждены план работы, номенклатура дел, смета доходов и расходов на 2020 год, а также рассмотрен вопрос о проведении мероприятий, приуроченных 100-летию со дня образования Профсоюзов Чувашии и 30-летию со дня образования Общероссийского Профсоюза образования. Вопросы организационно-уставной деятельности обсуждены на 4 заседаниях Президиума, всего рассмотрено 26 вопросов, по которым приняты соответствующие решения.
Социальное партнерство в образовательных учреждениях Янтиковского района реализуется через Отраслевое соглашение, заключенное между отделом образования администрации Янтиковского района  и  Янтиковской районной организацией Профсоюза  и действующее с 01 января 2019 года по  31 декабря 2021 года. Реализация  Соглашения осуществляется в условиях конструктивного социального диалога, модернизации системы образования.

Профсоюзная организация  как сторона социального партнерства представлена в различных рабочих группах и комиссиях учреждений. Организованы переговоры с работодателями и заключены коллективные договоры (в отчетном периоде – 4). Проведенная экспертиза показала, что в ходе заключения договоров  не допущены включения нормы и условия, ухудшающие положение работников по сравнению с действующим законодательством, отраслевым, региональным и территориальным соглашениями. 

Правозащитная работа является одним из приоритетных направлений в работе районной организации Профсоюза, осуществляется в соответствии с планом работы. Основное место при этом отводится контролю за соблюдением работодателями  трудового законодательства в части соблюдения законных прав и гарантий работников. В 2020 году тематическая проверка проведена в отношении 5 образовательных учреждений (МАОУ «Алдиаровская СОШ»,  МБОУ «Индырчская СОШ», МБДОУ «Шимкусский детский сад», МБДОУ «Детский сад № 2», МБУ ДО «Янтиковская ДШИ») по соблюдению трудового законодательства при составлении, принятии, реализации графиков работ (расписании занятий) работников образовательных организаций. Внештатным правовым инспектором районной организации Профсоюза Татьяной Ивановой изучены Правила внутреннего трудового распорядка в учреждениях, графики работы и расписания занятий, табели учета использования рабочего времени. В ходе проверки нарушения не выявлены, руководителям оказана методическая помощь.
Деятельность по охране труда районной организации Профсоюза направлена на контроль и оказание помощи образовательным учреждениям  по выполнению требований законодательства и обеспечению прав работников образования на здоровые и безопасные условия труда. В районной организации Профсоюза 1 внештатный технический инспектор труда, 20 уполномоченных лиц по охране труда, которые активно участвуют в работе комиссий по  приемке образовательных учреждений к новому учебному году. В 2020 году ими проведено 18 обследований, выявлено 22 нарушения, выдано 6 представлений. 

В районе проводится целенаправленная работа по СОУТ, так, в отчетном году спецоценка условий труда  проведена на 72 рабочих местах, на эти цели было направлено более 26 тыс. руб.. Несчастных случаев на производстве среди работников образовательных организаций не было. В целях профилактики распространения новой коронавирусной инфекции в 2020 году было уделено большое внимание приобретению средств индивидуальной защиты, расходы составили более 107 тыс. рублей. На прохождение работниками образовательных учреждений ежегодных медосмотров в отчетным году выделены финансовые средства в размере 683 тыс. рублей, на обучение по охране труда – 31 тыс. рублей.

Проведен районный конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда по итогам», на который было представлено 3 работы. По результатам рассмотрения материалов экспертная комиссия I место присвоила Людмиле Матросовой (МБОУ «Турмышская СОШ»),  II место – Павлу Романову (МБОУ «Новобуяновкая СОШ»), III место – Ирине Федотовой (МБОУ «Янтиковская СОШ»). Победитель районного конкурса представила свою работу на республиканский этап.
Одним из важных информационных ресурсов является баннер районной организации Профсоюза, размещенной на официальном сайте отдела образования администрации Янтиковского района http://gov.cap.ru/SiteMap.aspx?gov_id=556&id=710924. В отчетном периоде в новостной ленте было опубликовано 15 информаций. Кроме этого, в структуре баннера имеются разделы по направлениям «Правовая деятельность», «Охрана труда», «Информационная работа», в которых размещены методические материалы по направлениям деятельности Профсоюза. 

Ежегодно оформляется подписка на профсоюзные газеты «Мой Профсоюз» (11 экземпляров), «Время» (21 экземпляров), «Солидарность» (1 экземпляр»). В газете «Мой профсоюз» от 6 февраля 2020 года опубликована статья председателя первичной профсоюзной организации МБОУ «Чутеевская СОШ» Куракиной Натальи «Доверие – бесценный ресурс».
В течение года велась работа с устными обращениями членов профсоюза, среди которых основные:  распределение стимулирующих выплат педагогическим работникам, премирование совместителей, соблюдение 36-часового рабочего времени женщинами, проживающими в сельской местности и занятыми рабочими должностями.
На санаторно-курортное лечение заявок в 2020 году не поступило. Материальная помощь оказана 4 членам профсоюза: 2- в связи с болезнью, 2- в связи со смертью родителей. 

Продолжается работа по оказанию помощи в оформлении кредитов в КПК «Учительский» (в 2020 году члены профсоюза получили займы на 50000 рублей, в 2019 году – 223275 рублей) и предоставлении пакета документов для получения накопительной пенсии в НПФ «Образование и наука».

К сожалению, запланированные спортивные мероприятия и районный фестиваль художественной самодеятельности работников образования отменены в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией. В то же время члены профсоюза активно участвовали в республиканских онлайн-конкурсах. Конкурс «Архивный кадр», приуроченный 100-летию профсоюзов Чувашии и 100-летию автономии Чувашской Республики, стал результативным для Янтиковской районной организации Профсоюза (всего было представлено 3 работы). Фотография ветерана педагогического труда Валерия Кузнецова «На забастовке», где запечатлена делегация от рескома Профсоюза образования Чувашии на забастовке, организованной в г. Москва в связи с невыплатой заработной платы учителям (5 октября 1998 год), достойно заняла II место в республиканском конкурсе. Отрадно, что ее напечатали в книге «100 лет на защите интересов человека труда», которая вышла в юбилейный год благодаря Союзу «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов».

VIII съезд Профсоюза от 14 октября 2020 года определил новые ориентиры на ближайшие 5 лет. В соответствии с приоритетными направлениями  Общероссийского Профсоюза образования Янтиковская районная организация Профсоюза ставит перед собой задачу и в дальнейшем представлять и защищать трудовые права и профессиональные интересы работников образования, также вносить посильный вклад в укрепление и развитие Профсоюза.
Председатель Янтиковской районной организации                         В.И.Белова
