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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ 

о деятельности 

Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ
в 2020 году
г. Чебоксары

2021 год
Уважаемые коллеги, члены Профсоюза!
Предлагаем вашему вниманию Открытый (публичный) отчет постоянно действующего выборного коллегиального руководящего органа (Комитета) Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по основным направлениям   деятельности за 2020 год. 
Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.16, п. 1.8.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.
Чувашская республиканская организация Профсоюза в 2020 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и решений VII Съезда Профсоюза. 
1. Состояние профсоюзного членства
По состоянию на 1 января 2021 года в структуру Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ входят 26 территориальных (местных) организаций, 7 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений профессионального образования, 5 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений высшего образования (одна из которых – объединенная), первичная профсоюзная организация Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики, первичная профсоюзная организация Чувашского республиканского института образования.

Общая численность членов Профсоюза на 1 января 2021 года составляет 25770 человек. Первичных профсоюзных организаций – 757. Общий охват профсоюзным членством – 66,9 %. 
2. Организационное укрепление республиканской организации 
6 февраля, 18 декабря 2020 года проведено 2 заседания Комитета республиканской организации Профсоюза образования, на которых рассмотрены следующие вопросы: 

О прекращении полномочий членов Комитета республиканской организации Профсоюза образования;
О выборах заместителя председателя Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ;
О кадровом резерве на должность председателя республиканской организации Профсоюза; 

Об итогах VIII Съезда Общероссийского Профсоюза образования;
Об изменениях в Уставе Общероссийского Профсоюза образования;
Об утверждении плана работы республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2021 год;
Об утверждении сметы республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2021 год;
О размере отчислений членских профсоюзных взносов в вышестоящую организацию;
Об утверждении Положения о спортивном клубе.
В 2020 году проведено 3 заседания Президиума республиканской организации Профсоюза образования, на которых рассмотрены вопросы по плану.
В 2020 году отмечались юбилейные даты: 100-летие профсоюзов Чувашии и 30-летие Общероссийского Профсоюза образования. В связи с этим 30 сентября 2020 года в г. Чебоксары состоялось торжественное мероприятие, в котором приняли участие более 70 профсоюзных активистов и ветеранов Общероссийского Профсоюза образования.

В течение 2020 года продолжалась работа по работе в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» и по информированию членов Профсоюза о Федеральной бонусной системе ПРОФКАРДС.
3. Организационные мероприятия с профсоюзным активом
В 2020 году продолжена работа по обучению и координации деятельности выборных органов организаций всех уровней.
3.1.  Профсоюзный актив участвовал во всех проводимых Центральным Советом Профсоюза мероприятиях:
-  5 - 8 февраля 2020 года – отчетно-выборное собрание Координационного совета председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов. Участник – Таймасова Р.М., председатель первичной профсоюзной организации работников ЧГПУ им. И. Я. Яковлева, член Координационного совета председателей вузов от Чувашской Республики.

- 14 - 20 сентября 2020 года – Всероссийский семинар-совещание для председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов, участник – Таймасова Р.М., председатель первичной профсоюзной организации работников ЧГПУ им. И. Я. Яковлева, член КСП при ЦС Профсоюза.
- 20 - 24 апреля 2020 года состоялась VIII сессия Всероссийской педагогической школы (ВПШ) Общероссийского Профсоюза образования в дистанционном режиме. Приняли участие 6 профактивистов.
- 10 - 12 августа 2020 года прошел окружной этап XVIII Всероссийского конкурса «Студенческий лидер ПФО-2020», в котором приняли участие Валиева Ксения Руслановна, студентка 3 курса медицинского факультета ЧГУ им. И.Н. Ульянова, и Бибикова Анастасия Олеговна, студентка 3 курса физико-математического факультета ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.
- 27 - 30 июля – межрегиональный открытый форум молодых педагогов «Таир» в дистанционном режиме. Участие приняли 24 молодых педагога Чувашской Республики.
- 25 - 27 сентября 2020 года председатель Совета молодых педагогов Чувашской Республики Янукова Дарья Михайловна приняла участие в окружном этапе Всероссийского молодежного профсоюзного форума «Стратегический резерв 2020».

- 26 - 28 ноября 2020 года – Окружная школа-семинар «СТИПКОМ-2020», участники – председатели студенческих первичных профсоюзных организаций Чувашской Республики. 

- 25 - 27 ноября 2020 года – Всероссийский студенческий форум педагогических вузов России -2020. Участники – председатели студенческих первичных профсоюзных организаций Чувашской Республики. 
- 8 - 9 декабря 2020 года на IV Всероссийском обучающем семинаре-совещании председателей первичных профсоюзных организаций учреждений среднего профессионального образования в онлайн-режиме приняла участие Тихонова Л. Л., член Координационного совета председателей первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений среднего профессионального образования ЦС Профсоюза от Чувашской Республики, председатель первичной профсоюзной организации Чебоксарского техникума ТрансСтройТех.

3.2. В течение 2020 года оказывалась методическая и практическая помощь деятельности местных организаций Профсоюза:

- 17 января 2020 года подготовка и проведение заседание Совета Цивильской районной организации Профсоюза, семинара по изучению АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования».
- 11 февраля 2020 года подготовка и проведение заседание Совета Козловской районной организации Профсоюза, семинара по изучению АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования».
- 6 ноября 2020 года в Доме союзов был организован семинар для молодых педагогов Мариинско-Посадского района, на котором специалисты аппарата республиканской организации Профсоюза рассказали о санаторно-курортном лечении членов профсоюза, едином профсоюзном билете и системе ПРОФКАРДС, о повышении финансовой грамотности, об условиях кредитования в КПК "Учительский", детской программе сбережений, о республиканских мероприятиях профсоюза с молодыми педагогами. 
3.3. Деятельность Совета молодых педагогов за 2020 год
Ежегодно на Всероссийском конкурсе «Педагогический дебют» принимают участие победители республиканского конкурса молодых педагогов.

В очном этапе Всероссийского конкурса «Педагогический дебют-2020» приняли участие:

- Антонова Ангелина Сергеевна, победитель республиканского этапа конкурса «Педагогический дебют – 2019», учитель начальных классов МБОУ «СОШ №5» г. Новочебоксарска,

- Зотов Александр Андреевич, лауреат республиканского этапа конкурса «Педагогический дебют – 2019». Зотов Александр стал лауреатом Всероссийского конкурса и был объявлен одним из победителей в номинации «Молодые учителя». Удостоен Знака и Почетного диплома лауреата.
С 9 января по 25 февраля 2020 года проходил заочный этап конкурса профессионального мастерства молодых педагогов республики «Педагогический дебют - 2020». На участие в конкурсе было подано 33 заявки.
12 марта 2020 года стартовал очный этап республиканского конкурса профессионального мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют», на который жюри допустило 21 конкурсанта. Это молодые педагоги гг. Чебоксары, Новочебоксарск, Алатырь, Шумерля, Вурнарского, Батыревского, Ибресинского, Канашского, Козловского, Красноармейского, Комсомольского, Чебоксарского районов. По сумме баллов и в ходе продолжительного обсуждения в шестерку лучших молодых педагогов Чувашии вошли:

Зыков Михаил Анатольевич, учитель истории и обществознания МАОУ «Лицей №4» г. Чебоксары; 

Григорьев Александр Владимирович, учитель истории МБОУ СОШ № 45 г. Чебоксары;
Михайлова Анастасия Геннадьевна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ №3» г. Шумерли;

Степанова Анастасия Васильевна, учитель чувашского языка и литературы МБОУ «Тобурдановская СОШ» Канашского района;

Гибатдинова Зухра Госмановна, учитель русского языка и литературы МАОУ «Токаевская СОШ» Комсомольского района;

Айдарова Анастасия Викторовна, учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ №55» г. Чебоксары.

Победитель конкурса «Педагогический дебют-2020» – Зыков Михаил Анатольевич, учитель истории и обществознания МАОУ «Лицей №4» г. Чебоксары.

15 - 16 февраля 2020 года прошел IV республиканский образовательный форум «Время молодых. Азбука молодого воспитателя», в котором приняли участие 76 молодых педагогов. Для них были организованы встречи с представителями Министерства образования и молодежной политики и республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования. Педагоги узнали о государственной политике в области дошкольного образования, о социальной защите и возможностях для членов Профсоюза.
1 мая 2020 года в формате онлайн молодые педагоги приняли активное участие в первомайской демонстрации, которая прошла под девизом #СОЛИДАРНОСТЬсильнееЗАРАЗЫ. 
Также молодые педагоги присоединились к Маршу солидарности «И это тоже профсоюз». Советы муниципалитетов снимали видеопоздравления, готовили электронные открытки в честь 30-летия Общероссийского Профсоюза образования.

8-9 мая 2020 года по инициативе Совета был организован видеомарафон «75 строк о войне», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.  В течение двух дней в социальной сети «Вконтакте» звучали стихи в исполнении молодых педагогов. 

Янукова Дарья Михайловна как председатель республиканского Совета молодых педагогов приняла участие в заседании Общественной палаты Российской Федерации по программе "Земский учитель: социокультурный аспект привлечения и закрепления кадров на селе", на котором озвучила свои предложения по реализации данной программы. 

3.4. Организация спортивно-оздоровительной работы
Организациями Профсоюза проводятся различные спортивные мероприятия по оздоровлению работников, по формированию духовно и физически здорового образа жизни.
Ежегодно республиканская организация Профсоюза образования проводит Спартакиаду работников образовательных организаций Чувашской Республики: 

20 февраля 2020 года на базе МБОУ «Калайкасинская СОШ им. А. Г. Николаева» Моргаушского района (в рамках ежегодной республиканской лыжной эстафеты памяти чемпиона Чувашской Республики Ю. Федотова) была проведена лыжная эстафета среди команд районов и городов Чувашской Республики. Количество команд – 9. Команда города Новочебоксарска стала победителем эстафеты. Второе место заняла команда города Чебоксары, на третьем месте – команда Вурнарского района. 
Команда республиканской организации Профсоюза образования традиционно участвует в ежегодной Спартакиаде Чувашрессовпрофа.
В 2020 году наша команда приняла участие в соревнованиях и заняла по бадминтону – второе место; лыжным гонкам – первое место.
Остальные виды соревнований в связи с эпидемиологической обстановкой не состоялись.
В рамках Федерального проекта Профсоюза «Всероссийское движение «Профсоюз – территория здоровья» в республиканской организации Профсоюза в 2020 году создан Спортивный клуб Профсоюза образования Чувашии. 

Целями спортивного клуба являются:

•
формирование среди членов Профсоюза ценностей здорового образа жизни, стимулирование создания и реализации инновационных программ и проектов, направленных на пропаганду здорового образа жизни, развитие физкультурно-оздоровительной и спортивной работы;

•
 объединение членов Профсоюза занимающихся спортом и состоящих на учете в Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации;

•
участие в любительских и профессиональных спортивных соревнованиях и проектах;

•
содействие пропаганде здорового образа жизни, физической культуры и спорта, улучшения морально-психологического состояния членов Профсоюза;

•
содействие формированию имиджа Общероссийского Профсоюза образования и мотивации профсоюзного членства;

•
представление Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на спортивных соревнованиях.
4. Развитие социального партнерства
Социальное партнерство в образовательных учреждениях Чувашской Республики реализуется через Отраслевое соглашение, заключенное между Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики и Чувашской республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации 28 декабря 2018 г.  на период с 01 января 2019 г. по 31 декабря 2021 г.
Положения Соглашения используются при подготовке и заключении отраслевых соглашений в муниципальных образованиях, а также коллективных договоров как в республиканских, так и в муниципальных образовательных учреждениях.

Во всех муниципальных образованиях социально-партнерские отношения регулируются Соглашением и 26 территориальными отраслевыми соглашениями, которые являются, как правило, двухсторонними — заключены отделами (управлениями) образования районов (городов) с районными (городскими) организациями профсоюза образования.
Муниципальные Отраслевые соглашения гг. Чебоксары и Новочебоксарска являются четырехсторонними: они подписаны главами городов - председателями городского собрания депутатов, главами администраций городов, начальниками управлений образования администраций городов, председателями городских организаций Профсоюза, что усиливает значимость отраслевых территориальных соглашений и защищенность работников образовательных учреждений.
По республиканскому отраслевому соглашению признается обязательным заключение коллективных договоров в образовательных организациях (п.1.4.2 Соглашения).

В 2020 году из 753 образовательных учреждений, имеющих первичные профсоюзные организации, в 743 заключены коллективные договоры – 99,3% охват работников коллективно-договорным правовым регулированием в образовательных организациях, имеющих первичные профсоюзные организации.
В целях выполнения в муниципальных образованиях рекомендаций Соглашения о необходимости руководствоваться его положениями при составлении и заключении территориальных соглашений и коллективных договоров (п.1.4.2) сложилась практика проведения правовой экспертизы проектов территориальных соглашений и коллективных договоров. Оказана правовая помощь в подготовке проектов коллективных договоров 117 образовательным организациям, в которых есть первичные профорганизации. Проведена экспертиза 68 действующих коллективных договоров. Экспертиза коллективных договоров показывает, что образовательные организации активно применяют предложенный профсоюзной организацией макет коллективного договора. В 2020 году образовательным организациям республики был предложен к применению макет коллективного договора с учетом изменений в трудовом законодательстве.
По результатам проведенного организацией Профсоюза в 2020 году конкурса «Лучший коллективный договор года» отмечены коллективные договоры:

1 место - МБОУ «Гимназия № 1» г. Чебоксары Чувашской Республики,

2 место - МБДОУ «Детский сад № 8» г. Канаш Чувашской Республики,

3 место — МБДОУ «Шихазанский детский сад № 1 «Искорка» Канашского района Чувашской Республики, МБОУ ДО «Урмарская детская школа искусств» Урмарского района Чувашской Республики.

В части реализации положения Соглашения о совместной работе над проектами приказов, положений и других ведомственных нормативных правовых актов, содержащих нормы труда (п.1.4.7), республиканской  организацией Профсоюза в течение 2020 года  дважды  рассматривался проект  постановления Кабинета Министров Чувашской Республики о внесении изменений и дополнений в Примерное  положение об оплате труда работников государственных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере образования и науки.
Выполняется рекомендация Соглашения о включении в коллективные договоры дополнительных оснований для учета преимущественного права оставления на работе при расторжении трудового договора в связи с сокращением численности или штата работников, таких, как:
- предпенсионного возраста (за 5 лет до пенсии);

- проработавших в организации свыше 10 лет;

- одиноких матерей, воспитывающих ребенка в возрасте до 16 лет;

- одиноких отцов, воспитывающих ребенка в возрасте до 16 лет;

- родителей, имеющих ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет;

- награжденных государственными и (или) ведомственными наградами в связи с педагогической деятельностью;

- педагогических работников, приступивших к трудовой деятельности непосредственно после окончания образовательной организации высшего или профессионального образования и имеющие трудовой стаж менее одного года.

Активно реализуется положение республиканского отраслевого соглашения при проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применять условие Соглашения об особой форме аттестации.

В части оплаты труда безусловно выполняется условие отраслевого соглашения о размере повышенной оплаты труда за работу в ночное время (35 %). Выполняется часть соглашения об оплате труда педагогических работников с учетом имеющейся квалификационной категории за выполнение педагогической работы по должности с другим наименованием, по которой не установлена квалификационная категория (Приложение № 2 к РОС). Также следует отметить выполнение условия сохранения уровня оплаты труда по ранее имеющейся квалификационной категории на период подготовки к проведению аттестации, но не более одного года в определенных случаях (п.4.8 Соглашения).
В республике регулярно проводит работу республиканская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, в заседаниях которой участвует председатель республиканской организации профсоюза.

Как представитель профсоюза, председатель республиканской организации является членом Республиканской комиссии по аттестации педагогических работников, также участвует в работе Коллегии Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.

На всех уровнях социального партнерства значимым остается участие районных (городских) организаций Профсоюза в работе советов отделов и управлений образования, аттестационных комиссий, комиссий по приемке готовности образовательных учреждений к очередному учебному году.

5. Информация о правозащитной работе
В Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации правовая инспекция состоит из 1 штатного главного правового инспектора труда в аппарате Чувашской республиканской организации, 1 штатного правого инспектора труда в Чебоксарской городской организации (на условиях неполного рабочего времени) и 20 внештатных правовых инспекторов.
 За период 2020 г. всего Чувашской республиканской организацией по республике проверены 156 работодателей, из них:
-  комплексные проверки проведены в 17 образовательных учреждениях, в том числе с выездом в учреждения Шумерлинского, Цивильского районов, г. Алатырь,  

- в соответствии с постановлением президиума Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации от 20.03.2020 г. № 2   в период с 01 октября по 30 октября 2020 г.  проведена республиканская тематическая проверка по теме «Соблюдение трудового законодательства при составлении, принятии, реализации графиков работ (расписаний занятий) работников образовательных организаций». В данной проверке приняли участие 16 районных организаций профсоюза (Алатырская, Аликовская, Батыревская, Ибресинская, Канашская, Комсомольская, Красночетайская, Красноармейская, Моргаушская, Порецкая, Урмарская, Цивильская, Чебоксарская, Шемуршинская, Ядринская, Янтиковская), 3 городских организации профсоюза (Алатырь, Канаш, Чебоксары), 1 организация профессионального образования (ГАПОУ ЧР «Ядринский агротехнический техникум»). Проверкой было охвачено 92 образовательных учреждения из них: общего образования – 57, дошкольного образования – 27, дополнительного образования –  7, профессионального образования – 1. Целью проверки является проверка соблюдения работодателями ст. 100 ТК РФ в части установления режима рабочего времени работникам образовательных организаций, а именно:

- времени начала и окончания рабочего дня (смены),

- времени обеденных перерывов, за исключением отдельных категорий работников,

- регулирование режима рабочего времени Правилами внутреннего трудового распорядка, графиками работ, расписанием учебных занятий,

- принятие графиков с учетом мнения выборного профсоюзного органа,

- своевременное ознакомление работников с графиками работ.
В связи с принимаемыми санитарными мерами, связанными с предотвращением распространения коронавирусной инфекции (COVID-19), проверка проводилась дистанционно по запрашиваемым документам (в форме документарной проверки). В целях упорядочения проверки главным правовым инспектором труда Шушпановой Л.Ю. были разработаны и направлены в территориальные организации и организации СПО методические рекомендации по порядку проведения проверки, образцы акта и представления, которые составлялись по результатам проверки.
По материалам проверок выявлено 101 нарушение (62 – в школах, 31 – в детских садах, 8 – в учреждениях дополнительного образования). 

Руководителям образовательных организаций направлено 50 представлений. 
На Президиуме республиканской организации 11 декабря 2020 г. были рассмотрены итоги проверки (постановление № 3). Письмом от 13.01.2021 г. № 03 в адрес руководителей органов управления образованием направлена информация о результатах проверки. 
- В 2020 году Новочебоксарская городская организация провела местную тематическую проверку по теме «Коллективные договоры образовательных организаций» путем изучения размещенных на сайтах коллективных договоров в отношении 47 учреждений.
По результатам проведенной в период ноября-декабря 2019 г.  республиканской тематической проверки по теме «Соблюдение гарантий  выплаты  заработной платы не ниже МРОТ» и на основании постановления Президиума Организации № 23, 06.02.2020 г. в январе-феврале 2020 г. в адрес ряда образовательных учреждений Моргаушского района ( 2 ОУ), г. Чебоксары ( 6 ОУ), Яльчикского района  (3 ОУ) было направлено  11 представлений с требованием произвести перерасчет заработной платы работникам, в отношении которых в ходе проверки установлены нарушения  по  гарантиям  выплаты  заработной платы не ниже МРОТ. Требования о перерасчете по всем представлениям были удовлетворены. Итого по результатам вынесения 11 представлений был сделан перерасчет заработной платы на сумму 53 575,34 руб.
Помощь оказывается членам профсоюза в оформлении документов для обращения в судебные органы. Всего было оформлено 43 судебных документа (исков, заявлений, апелляционных жалоб). Судебные иски и дела касаются, в основном, обжалования решений пенсионных органов об отказе в предоставлении досрочной пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью.
Республиканская организация Профсоюза осуществляет экспертизу проектов законов и подзаконных нормативных правовых актов. В 2020 году организациями Профсоюза в республике произведена экспертиза 2 проектов постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 сентября 2013 г. № 377» в части увеличения размеров окладов (ставок). По данному вопросу республиканская организация дважды в 2020 году направляла в Минобразования Чувашии обращения об увеличении размеров окладов (ставок) на уровень 70 % в структуре заработной платы с целью выполнения Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2020 год.  Однако, несмотря на подготовленный Минобразованием Чувашии проект постановления о значительном увеличении размеров ставок и окладов, он не был принят. Размер ставки по должности «учитель» по профессиональной квалификационной группе должностей педагогических работников, соответствующей 4 квалификационному уровню, составляет с 01 октября 2020 г. 5889 руб., что, конечно же, не может удовлетворить учителя.
     В мае 2020 г.  была проведена профсоюзная экспертиза проекта Закона ЧР  «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об образовании в Чувашской Республике» и статью 1 Закона Чувашской Республики  «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг», которым в число «льготников» по «коммунальным услугам» в сельской местности включены руководители и их заместители  сельских образовательных учреждений. 
           В рамках подготовки бюджета Чувашии на 2021 г.  республиканской организацией было направлено в Госсовет Чувашии обращение со следующими требованиями:
 1) предусмотреть в республиканском бюджете Чувашской Республики на 2021 год денежные средства для оплаты дополнительной работы кураторам групп первого и второго курса обучения учащихся в профессиональных образовательных организациях в размере 5000 руб. на 1 группу независимо от количества обучающихся в группе;
 2) в целях упорядочения выплаты молодым специалистам единовременного пособия предусмотреть в республиканском бюджете Чувашской Республики на 2021 год отдельно обозначенные денежные средства для выплат единовременного денежного пособия в размере 10 окладов (ставок) работникам, являющимся молодыми специалистами, дополнительно к денежным средствам, предназначенным для оплаты труда работникам образовательных организаций. 
Территориальными организациями Профсоюза проведена экспертиза 10 проектов муниципальных нормативных правовых актов.
Как правило, в ходе проверок проведена экспертиза 68 коллективных договоров образовательных учреждений и 89 локальных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, 10 соглашений (отраслевые соглашения на муниципальном уровне).
 Организациями Профсоюза были рассмотрены 25 письменных обращений (жалоб), из них признаны обоснованными и удовлетворены 21.
 На личном приеме по правовым вопросам (в том числе по телефону) принято 577 членов профсоюза, которым оказана бесплатная юридическая помощь в форме консультаций, составления исков, устных и письменных обращений к работодателям о разрешении возникших спорных вопросов, из них удовлетворено 484 обращения.
Работа со СМИ: в том числе по правовым вопросам, в 2020 году было 75 выступлений и других публикаций по вопросам правовой защиты. 
Выборными коллегиальными органами организаций Профсоюза рассмотрено 36 вопросов по правозащитной деятельности профсоюза.
Деятельность профсоюзных организаций по правовой защите членов Профсоюза в 2020 году позволила членам Профсоюза вернуть недоплаченную заработную плату или недополученные пенсии в сумме   8 460 055 руб.:
-  2 342 575 руб. - по результатам работы главного правового инспектора труда рескома профсоюза (по составленным и выигранным искам по досрочной пенсии: включены в стаж педагогической работы 244 месяца, стоимость оформления исков  - 45 000 руб. (9 исков х 5 000 руб.), консультаций (32 х 1500 руб); по представлениям о перерасчете заработной платы – 53 575 руб.).
- Экономическая эффективность правозащитной работы Чебоксарской городской организации Профсоюза составляет 2 297 000  руб. и состоит из стоимости полученных бесплатно консультаций в устной форме в размере 57 000 рублей (38 х 1500 руб), стоимости подготовленных исковых и других заявлений, жалоб в размере 80 000  рублей (16 х 5000 руб);  2 160  000 рублей исходя из засчитанного судом периода работы в количестве  240  месяцев педагогической деятельности, полученных членами профсоюза в результате реализации их права на досрочную трудовую пенсию и защите своих прав.
  - Экономическая эффективность правовой защиты  Новочебоксарской городской организации  за отчетный период составила 3 466 400 рублей, из них:   
- 3 309 900 руб.– досрочная трудовая пенсия,

- 97 500 руб. - оказание консультационных услуг,

- 35 000 руб. - подготовка исковых заявлений в суд,

- 24 000 руб. – участие в качестве представителя в судах. 

- Правовая помощь членам Профсоюза Канашской районной организации принесла 7080 руб. (в результате перерасчета в октябре 2020 года сентябрьской заработной платы двум членам профсоюза МБОУ «Верхнеянодобинская начальная школа-детский сад», рассчитанной исходя из среднемесячного заработка, а не фактически отработанного времени).
-  Оказана правовая помощь членам Профсоюза в Цивильской районной организации на сумму 347 000 руб. (единовременные выплаты двум молодым специалистам МБОУ «Первомайская СОШ», установление выплаты в размере 75 % как молодому специалисту с «красным» дипломом, перерасчет заработной платы учителям МБОУ «Малоянгорчинской ООШ» вследствие невыплаты компенсации за неиспользованный отпуск, восстановления стимулирующих выплат.
6. Информационная  работа
2020 год прошел под знаком 100-летия профсоюзов Чувашии, 30-летия Общероссийского профсоюза образования, VIII съезда Профсоюза образования. 
В Чувашской республиканской организации Профсоюза широко освещались мероприятия как приуроченные этим датам, так и другие по направлениям работы организации. 

Информационная работа в республиканской организации проводилась в традиционной форме, а также с использованием современных коммуникативных технологий. Профсоюзная информация доводилась до членов организации через сайты, баннеры, профсоюзные уголки, страницы «Профсоюз образования Чувашии» в социальных сетях vkontakte.ru, instagram, Facebook, электронную почту и мессенджеры в WatsApp.   Широко использовалась имиджевая продукция в качестве носителя профсоюзной информации и символики.  

Первичные профсоюзные организации доводили информацию, используя профсоюзные уголки.  
Профорганизации ежегодно выписывают для членов Профсоюза печатные профсоюзные СМИ. газеты «Мой Профсоюз» - 213 экз., «Время» - 428 экз., «Солидарность» - 7 экз., «Учительская газета» + «Мой Профсоюз» - 2 комплекта.
В 2020 году в средствах массовой информации о нашей организации опубликованы 20 материалов. Из них:

- 3 – в газете Общероссийского Профсоюза образования «Мой профсоюз»: Добро пожаловать в клуб! (Профсоюз образования Чувашии объединит любителей спорта под своим флагом) (Наталья Воронина)// «Мой Профсоюз», № 1 от 7 января 2021 г. С. 6.
 Отсканированные дети Пушкина (Профсоюзный форум объединил начинающих педагогов Чувашии в дружную команду) (Альбина Волкова)// «Мой Профсоюз», № 52 от 26 декабря 2019 года. 
Один из первых (Кредитный потребительский кооператив «Учительский» заботится о красивой улыбке педагогов) (Альбина Волкова)// «Мой Профсоюз», № 13 от 26 марта 2020 г. С. 6.

-17 материалов опубликовано в газете Чувашрессовпрофа «Время». Среди часто публикующихся авторов Наталья Михеева (Чебоксарская ГО), Альбина Волкова (ЧРО Профсоюза), Ольга Григорьева (Канашская РО), Татьяна Семенова (Чебоксарская РО), Наталия Гаврилова (Ибресинская РО). 

- В отчетном году было 2 выступления на республиканском телевидении: интервью председателя Чувашской республиканской организации Профсоюза образования З. Н. Степановой в передаче «Ир пулсан» НТРК Чувашской Республики (выпуск от 07.09.2020 г.), в передаче «По существу» НТРК «Чăваш Ен» (выпуск от 29.04.2020 г.).

- Поздравление Республиканской организации с Первомаем на Национальном радио Чувашии.
В сотрудничестве с ВГТРК Чувашия создан видеосюжет празднования 30-летия Общероссийского Профсоюза образования в Чувашии (30 сентября 2020 г.); с телеканалом ЮТВ – видеоновости «В республике состоялся профессиональный конкурс молодых педагогов «Педагогический дебют»» (16 марта 2020 г.). 

Председатели районных организаций печатались в муниципальных изданиях. Так, Батыревской районной газете «Авангард» С.Г. Елагина разместила поздравление  с днем профсоюзов Чувашской Республики, в Ибресинской районной газете «За Победу» Н.В. Гаврилова опубликовала 5 заметок, И.А. Александрова 3 заметки опубликовала в газете «Канаш», 2 публикации в районной газете «Порецкие вести» сделала Т.Ф. Кожевникова, в газете «Шăмăршă хыпарĕ» 1 публикация у С.Г. Жилкиной.
В 2020 году с целью активизации информационной работы были проведены республиканские конкурсы. Самым популярным из них оказался конкурс «Архивный кадр» (Фотолетопись Профсоюза), посвященный 100-летию профсоюзов Чувашии, 100-летию автономии Чувашской Республики и 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В конкурсе приняли участие 45 членов профсоюза. Это представители Чебоксарской и Канашской городских организаций, Аликовской, Батыревской, Ибресинской, Канашской, Марпосадской, Урмарской, Чебоксарской, Шемуршинской, Янтиковской районных организаций. Жюри присудило:

I место - Листенёвой Надежде Николаевне, учителю математики МБОУ «Гимназия № 1» г. Мариинский Посад;

II место - Кузнецову Валерию Ивановичу, ветерану педагогического труда Янтиковского района; Никитиной Ольге Михайловне, ветерану педагогического труда г. Чебоксары;
III место - Ковалевской Лире Николаевне, музыкальному руководителю МАДОО «Детский сад «Родничок» Урмарского района; Сандрейкиной Елене Михайловне, учителю начальных классов МБОУ «Бичурга-Баишевская СОШ» Шемуршинского района;  Красновой Альбине Николаевне, учителю начальных классов МБОУ «Бичурга-Баишевская СОШ» Шемуршинского района.

Проводился также ежегодный традиционный конкурс «Лучшее портфолио общественного корреспондента Профсоюза». Конкурс проводился в Год цифровизации Профсоюза, объявленного Общероссийским профсоюзом образования на 2020 год и преследовал цель активизировать работу профсоюзных корреспондентов, совершенствовать информационную работу как важнейшее средство пропаганды профсоюзной деятельности. По итогам работы корреспондентов определились лидеры, в числе которых, в основном, были председатели районных организаций.    Призерами данного конкурса по номинациям стали: Брызгина Надежда Александровна, «За успешный информационный стартап»; Викторова Ангелина Вячеславовна, «За освещение работы Организации на собственном сайте»; Гаврилова Наталия Валерьевна, «За освещение деятельности Организации на собственном сайте»; Григорьева Ольга Геннадьевна, «За продвижение профсоюзной информации в медиа пространстве»; Елагина Светлана Геннадьевна, «За креативный подход к представлению информации»; Михеева Наталья Владимировна, «За освещение деятельности Организации в медиа пространстве»; Николаева Елена Ильинична, «За регулярное освещение деятельности профсоюзной Организации в медиа пространстве»; Семенова Татьяна Александровна, «За регулярное освещение деятельности профсоюзной Организации»; Стерхова Елена Анатольевна, «За освещение деятельности Организации на собственном сайте».

Из числа членов республиканской организации были участники всероссийского конкурса «Профсоюзный репортер», который также проводится ежегодно Общероссийским Профсоюзом образования.
Всероссийский конкурс «Профсоюзный репортер» в 2020 году проводился в Год памяти и славы в России и был посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Всего в конкурсе приняли участие 306 авторов из 48 регионов. Ими на конкурс было представлено 315 материалов. 62 из них были опубликованы в газете «Мой профсоюз». Чувашская республиканская организация была названа в числе 10 самых активных организаций этого конкурса. 11 наших участников представили на конкурс 12 материалов. Сертификаты участника конкурса вручены: Александровой Ирине Анатольевне, председателю Канашской городской организации;  Андреевой Наталии Александровне, воспитателю детского сада № 201 «Островок детства»; Павловой Светлане Николаевне, социальному педагогу МБОУ «Кадетская школа имени генерал-майора милиции В.А. Архипова»; Скобелевой Любови Николаевне, воспитателю МАДОУ «Детский сад №201 «Островок детства»; Федоровой Елене Николаевне, воспитателю МАДОУ «Детский сад №201» города Чебоксары; Волковой Альбине Витальевне, ведущему специалисту по связям с общественностью  Чувашской республиканской организации; Горшковой Анастасии Анатольевне, учителю иностранных языков МБОУ «Батыревская СОШ №1»; Ефремовой Ирине  Михайловне, учителю начальных классов МБОУ «Арабосинская ООШ»; Крыловой Маргарите Валерьяновне, учителю начальных классов МБОУ «Арабосинская ООШ»; Платоновой Елене Ивановне, учителю-логопеду, председателю первичной профсоюзной организации МБОУ «Детский сад №2 «Колосок» поселка Урмары; Митрофановой Марине Николаевне, учителю английского языка средней школы № 2 города Цивильска Чувашской республики, председателю Цивильской районной организации.

Публикация лучших материалов конкурса продолжается в газете «Мой Профсоюз» и в специальной рубрике на сайте Общероссийского профсоюза образования. Интервью председателя Канашской городской организации Ирины Александровой с участником Великой Отечественной войны Вячеславом Андреевичем Калинкиным «9 мая 1945 года мы кричали «Ура!» и девчонок целовали» опубликован как раз в той рубрике на сайте ЦС. 
Несколько членов нашей организации участвовали в фотоконкурсе Чувашрессовпрофа, посвященном 100-летию образования профсоюзов Чувашии и 30-летию образования ФНПР. Этот конкурс, информация о котором была размещена и на нашем сайте, проводился среди членских организаций Чувашрессовпрофа.  За активное участие в нем, Президиум Чувашрессовпрофа объявил благодарность Николаевой Ольге Васильевне - члену первичной профсоюзной организации средней общеобразовательной организации № 53 г. Чебоксары.

Члены нашего профсоюза отличились в конкурсе журналистов 2019 года, итоги которого были подведены в 2020 году. В этом конкурсе жюри присудило:

- 1 место и присвоило звание лауреата конкурса Волковой Альбине Витальевне - ведущему специалисту по связям с общественностью Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования; 

- 2 место - Михеевой Наталье Владимировне - внештатному корреспонденту Чебоксарской городской организации.

По итогам этого конкурса Президиум Чувашрессовпрофа также объявил благодарность, как активному участнику, Ольге Геннадьевне Григорьевой - председателю Канашской районной организации. 
Территориальные организации проводили районные конкурсы по информационной работе. Например:

- конкурс среди первичных профсоюзных организаций «Лучший профсоюзный уголок - 2020» (Батырево);

- конкурс памяток, листовок «Профсоюз - твоя опора и защита!» среди первичных профсоюзных организаций (Ибреси);

- конкурс фотоколлажей «Профсоюзная жизнь» (Канашская районная);

- конкурс «Лучший интернет-ресурс» среди первичных профсоюзных организаций района (Урмары);

- конкурс «Лучший уголок первичной профсоюзной организации» (Шемурша) и т.д.

В соцсети ВКонтакте наша организация имеет группу «Школа профсоюзного новостника». Это своего рода постоянно действующий и обновляющийся заочный семинар для общественных корреспондентов профсоюза. Здесь размещено 12 обучающих занятий, таких, как: «Учимся говорить уверенно и четко: советы от ведущих педагогов Щуки», «ЭТИКЕТ В ПЕРЕПИСКАХ», «ШПАРГАЛКА ОТ ДИЗАЙНЕРА», «Жанры журналистики», «Как переслать по электронной почте большой объем фотографий (видео, документов и т.д.)», «Опыт создания простейшего видео из фотографий и видео фрагментов» и др. Страница доступна всем подписчикам группы – прежде всего, председателям территориальных и первичных организаций.

По сравнению с предыдущими отчетными периодами заметно улучшилось положение с подачей профсоюзной информации в мультимедиа формате. 

Это, прежде всего, видеоролики. Наши организации создали их к 30-летию Профсоюза «30 лет вместе» (Алатырская городская организация, Ибресинская районная организация); «И это тоже Профсоюз!») (Алатырская городская организация, Канашская районная организация, Канашская городская организация); к видеомарафону, посвященному 75-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне «75 строк о войне» (Алатырская городская организация, Ибресинская районная организация, Канашская городская организация, Шемуршинская районная организация); к акциям «Марш солидарности» (Канашская городская организация, Моргаушская районная организация); к республиканскому спортивному фестивалю Советов работающей молодежи Чувашской Республики «О нас» (Канашская городская организация); песня-поздравление детского сада № 13 г. Канаша «Новый год» (Канашская городская организация); видеопоздравление с праздником Первомая (Батыревская районная организация).

Ввиду сложной эпидемиологической ситуации в 2020 году, в условиях дистанционной коммуникации наши организации активно участвовали в интернет-акциях: «Солидарность сильнее заразы!», онлайн-акции «Первомай», всероссийской акции «Марш солидарности», всероссийской акции профсоюзов «7 октября - Всемирный день действий «За достойный труд!» под девизом «Стране нужны рабочие места: защитим существующие, создадим новые!», «Окна Победы». Канашская районная организация провела районную фотоакцию в «ВКонтакте» с # CзаботойПрофсоюз.

В рамках Марша солидарности Общероссийского Профсоюза образования территориальные организации использовали предложенный пакет материалов по акции. Это Всесоюзная виртуальная открытка «30-лет Профсоюзу», брендбук, наклейки, логотипы, плакат. Организации выпускали листовки: «PROFCARDS» Федеральная бонусная программа (45 шт., Канашская районная, 25 шт., Ибресинская районная организация), Санаторно-курортное лечение для членов профсоюза, КПК «Учительский» (по 25 шт., Ибресинская районная организация), промобуклеты «Шемуршинская районная организация профсоюза» (15 шт.).
Несмотря на дистанционную или удаленную работу, связь с организациями была тесной, информационная работа - результативной. 

7. Работа по обеспечению здоровых и безопасных условий труда
Деятельность Чувашской республиканской организации Профсоюза в 2020 году была направлена на осуществление контроля за выполнением требований законодательства по охране труда и обеспечением гарантий работникам образования безопасных и здоровых условий труда, оказание методической и практической помощи первичным профсоюзным организациям, их уполномоченным по охране труда, внештатным техническим инспекторам труда в повышении ими качества работы по осуществлению общественного контроля за выполнением требований законодательства по охране труда.
 Сложившаяся неблагоприятная эпидемиологическая ситуация в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и введенные ограничительные меры внесли коррективы во все сферы жизни каждого человека, что в итоге сказалось на результативности проводимой работы.

Работа по проведению общественного контроля осуществлялась 1 штатным, 26 внештатными техническими инспекторами труда и  758 уполномоченными лицами по охране труда. За прошедший год ими проведено 2712 проверок: выявлено 4496 нарушений требований законодательства. Руководителям образовательных организаций были выданы 2103 представления для своевременного устранения выявленных нарушений, которые могли привести к несчастным случаям с работниками на производстве и обучающимися во время учебно-воспитательного процесса. 
Главным техническим инспектором труда Архиповым В.А., совместно с внештатными техническими инспекторами труда республиканской организации Профсоюза Лукшиным В.Н. и от Цивильской районной организации Профсоюза Еремеевым Л.Н. были проведены комплексные проверки в 5 образовательных организациях Цивильского района, в ходе которых выявлены 102 нарушения организации работы по охране труда и соблюдения нормативных требований охраны труда. По итогам проверок проведены совещания с руководителями, председателями и уполномоченными по охране труда первичных организаций Профсоюза.
Внештатными техническими инспекторами и уполномоченными лицами по охране труда за отчетный период были рассмотрены и разрешены в пользу заявителей 72 обращения от работников образования. 

С целью недопущения нарушений требований охраны труда, уменьшения риска получения травм, либо профзаболеваний на производстве, главным техническим инспектором труда были проведены 9 обучающих семинаров-совещаний, лекций и других мероприятий для руководителей, специалистов и работников образовательных организаций республики, которые содействовали росту качества знания вопросов охраны труда, сознательному и серьёзному отношению к выполнению их требований.
Внештатные инспекторы труда и уполномоченные освещают свою работу в средствах массовой информации, печатных изданиях и сайтах Профсоюза, разрабатываются и выпускаются различные буклеты, плакаты, памятки, слайды и методические разработки по охране труда. В рамках проведения Всемирного дня охраны труда проводились различные мероприятия и семинары в дистанционном формате в социальных сетях и на платформе ZOOM. На данных мероприятиях работники образовательных учреждений делились своим опытом и знаниями, полезными для молодых членов трудового коллектива. 

В республике ежегодно проводятся районные, городские и республиканские смотры-конкурсы на звания «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза», «Лучший уполномоченный по охране труда Чувашрессовпрофа», «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза». 

Наиболее активными в организации, проведении и в подведении итогов районных и городских подобных конкурсов многие годы являются председатели Урмарской районной (Николаева Е.И.), Чебоксарской (Ильина З.А.), Новочебокарской (Чупрынова Л.А.) городских, Комсомольской (Белков Н.А.), Моргаушской (Федорова Л.Ф.), Вурнарской (Карпова Е.Л.) районных и ряда других территориальных организаций Профсоюза. 
По итогам работы за 2018-2019 годы Победителем республиканского смотра-конкурса на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза признана Козлова Людмила Анатольевна – внештатный технический инспектор труда Новочебоксарской городской организации Профсоюза. Она награждена Почетной грамотой ЦС Профсоюза.

Предотвращение производственного травматизма во многом зависит от сознательного отношения работодателей и работников к вопросам охраны труда. За отчетный период только в центре охраны труда Чувашрессовпрофа были обучены и прошли проверку знаний требований охраны труда 457 руководителей, специалистов, членов комиссий и уполномоченных профкомов образовательных организаций республики, в обучении которых принимал непосредственное участие главный технический инспектор труда республиканской организации Профсоюза Архипов В.А. 
За отчетный 2020 год в образовательных организациях республики не зафиксировано ни одного случая производственного травматизма с тяжелым и смертельным исходом. Главный технический инспектор принимал участие в расследовании 4 случаев со смертельным исходом, которые не были признаны страховыми в связи с установлением причины смерти вследствие общего заболевания. 
Важным направлением работы является ежегодное участие профсоюзных органов республики в работе межведомственных комиссий по принятию готовности образовательных организаций к новому учебному году, что способствует улучшению условий и созданию безопасного труда работников. В 2020 году в рамках реализации государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» из республиканского бюджета было направлено более 1,39 млрд. рублей на капитальный ремонт  153 образовательных организаций (детских, садов, школ, спортивных залов в сельских школах, детских оздоровительных лагерей). Как правило, в составе комиссий по приемке принимают участие председатели районных и городских профорганизаций и внештатные технические инспекторы труда Профсоюза. 

Так, внештатный технический инспектор труда Белков Н.А. участвовал в работе комиссии по приемке спортивных залов МБОУ «Починокинельская СОШ», МБОУ «Александровская ООШ», МБОУ «Чичканская ООШ», здания МБОУ «Комсомольская СОШ №1» после капитального ремонта. В ходе приемки объектов были выявлены недостатки в устройстве вентиляционной системы и ограждений отопительной системы, которые были устранены в указанные сроки. Распоряжением Главы администрации г. Новочебоксарска председатель профсоюзной организации Л.А. Чупрынова была включена в состав муниципальных комиссий по приемке образовательных организаций к новому учебному году. Работа в составе комиссий позволяет на месте определить условия труда, обеспечение работников СИЗ, оценить состояние зданий, территорий, безопасность малых форм и поставить на профсоюзный контроль наиболее острые вопросы. Приемка прошла по всем образовательным учреждениям.
Внештатный технический инспектор Урмарской районной организации профсоюза Кашмакова Л.И. ежегодно принимает участие в работе районной межведомственной комиссии по проверке готовности образовательных учреждений Урмарского района к новому учебному году. В 2020 году была проведена проверка в 19 образовательных учреждениях. Также она принимает участие в работе различных районных экспертных комиссий по оценке аварийных ситуаций в зданиях и помещениях образовательных учреждений Урмарского района.

Территориальной комиссией по городу Чебоксары, в состав которой входила председатель городской организации Профсоюза Ильина З.А.,в период с 3 по 13 августа 2020 года проведена приемка образовательных организаций к началу нового учебного года. Выявленные замечания, не требующие значительных материальных затрат, были устранены к началу нового учебного года. 

В рамках подготовки общеобразовательных организаций к началу учебного года, а также создания условий для профилактики и предотвращения коронавирусной инфекции в школы республики поставлено 1384 бесконтактных инфракрасных термометра (из расчета 1 термометр на 100 чел.) и 13 227 рециркуляторов воздуха.

В связи с ограничениями на посещение образовательных организаций в период пандемии новой коронавирусной инфекции COVID-19, возникла необходимость в поиске новых форм работы по осуществлению общественного контроля. Внештатным техническим инспектором труда республиканской организации Профсоюза Лукшиным В.Н. разработан Дистанционный проверочный лист выполнения требований законодательных и иных нормативных правовых актов, содержащих государственные нормативные требования охраны труда.

Апробация, проведенная Республиканской организацией Профсоюза в 57 образовательных организациях Канашского и Урмарского районов республики, показала актуальность и значимость данной формы проверки. Проверочный лист включает в себя вопросы по соблюдению обязательных требований законодательства, ответы на которые однозначно свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении работодателем требований, составляющих предмет проверки. Также отмечена возможность использования проверочного листа как методического материала для «самообследования». Опыт работы с данной методикой рассмотрен на Совете охраны труда и здоровья при ЦС Общероссийского Профсоюза образования, одобрен и рекомендован для практического применения в работе на территории всей Российской Федерации.

В связи с последними и предстоящими изменениями в законодательстве в области охраны труда, проверочный лист будет актуализирован и в дальнейшем применяться в образовательных организациях республики.
Основными задачами на 2021 год являются: 
- постоянная пропаганда здорового образа жизни и воспитания сознательного исполнения требований охраны труда каждым на своем рабочем месте;

- методическая помощь внештатным техническим инспекторам труда, уполномоченным лицам по охране труда по осуществлению общественного контроля за соблюдением в образовательных учреждениях законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда. 
8. Санаторно-курортное лечение 
Актуальным остается санаторно-курортное лечение членов Профсоюза.
За 2020 год 202 члена Профсоюза и члены их семей приобрели санаторно-курортные путевки и курсовки с профсоюзной скидкой 20%. 
В 2020 году действовало сотрудничество с 8 санаториями на территории Чувашской Республики: «Волжские   зори», «Чувашия», «Мечта», «Надежда», «Волга», «Салампи», «Волжанка», «Чувашиякурорт». 

Для оздоровления и приобретения санаторно-курортных путевок за пределами Чувашской Республики продолжается сотрудничество с санаторием «Кленовая гора» (Республика Марий Эл) и туроператорами:

-  Санаторно-курортный комплекс профсоюзов «Профкурорт» ФНПР;

- «Система бронирования Путевка»;

-  АНО «Санаторное объединение».

Профсоюзные санатории создали у себя программы реабилитации здоровья после перенесенной коронавирусной инфекции. Ведется работа по направлению членов профсоюза, переболевших коронавирусной инфекцией COVID-19, на реабилитацию в санатории. 

Дополнительно к профсоюзной скидке в 20% членам Профсоюза оказывается материальная помощь на удешевление стоимости путевки. На оздоровление членов Профсоюза в виде компенсации на удешевление стоимости путевок в 2020 году из средств республиканской организации Профсоюза выделено 915000 рублей. 
9. Пенсионное обеспечение членов Профсоюза

Продолжается работа по пенсионному обеспечению членов Профсоюза, сотрудничая с филиалом «Образование и наука» НПФ «САФМАР» (ранее АО «НПФ «Образование и наука»).

За 2020 год в рамках обязательного пенсионного страхования обратились 29 членов Профсоюза за выплатой накопительной пенсии. Профсоюз оказал информационную помощь и помощь в оформлении комплекта необходимых документов. Общая сумма выплат пенсионных накоплений составила 2 215 408 рублей 47 копеек.

Чувашская республиканская организация второй год подряд стала победителем Всероссийского смотра-конкурса «Профсоюзная организация высокой социальной эффективности» в номинации «Деятельность по пенсионному обеспечению и страхованию» за 2019 г. 
10. Проект «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования»

Чувашская республиканская организация Профсоюза продолжает работу по формированию единой цифровой среды в Профсоюзе, включая ведение единого электронного реестра членов Профсоюза и автоматизированный сбор статистических данных.

В своей работе республиканская организация Профсоюза использует современное средство идентификации членов Профсоюза с помощью электронного профсоюзного билета и соответствующего мобильного приложения.

Через Интернет-портал дисконтной программы «ПРОФКАРДС» члены Профсоюза получают скидки и бонусы при приобретении широкого спектра товаров и услуг, а также финансовых продуктов. 

На территории Чувашской Республики подписано соглашение с 25 предприятиями-партнерами, которые оказывают скидки членам Профсоюза при предъявлении профсоюзного билета.

11.Анализ актов сверок по удержанию 
и перечислению профсоюзных взносов
С целью укрепления финансовой дисциплины в Профсоюзе, контроля своевременного удержания и перечисления профсоюзных взносов в республиканской организации проводится ежегодный анализ актов сверок по удержанию и перечислению профсоюзных взносов. В 2020 году проведен анализ актов сверок по удержанию и перечислению профсоюзных взносов за 2019 год. 

Анализ проведен на основании представленных территориальными и первичными профсоюзными организациями с правами территориальных организаций актов сверок удержания и перечисления членских профсоюзных взносов по форме, утвержденной Постановлением Президиума №9 от 17.03.2016 г.

Оформление Актов сверок по удержанию и перечислению профсоюзных взносов и последующий их анализ является хорошим инструментом аналитического учета.

Представленные акты были проанализированы в разрезе каждой первичной профсоюзной организации методом сверки данных в Актах с данными Чувашской республиканской организации.
12.  Оказание материальной помощи членам Профсоюза
Порой Профсоюз оказывается единственной организацией, которая приходит на помощь при сложной жизненной ситуации. Из средств республиканской организации по заявлениям членов Профсоюза в 2020 году оказано:
180500 рублей – в связи с пожарами,

301850 рублей – при серьезных заболеваниях членов Профсоюза, 
915 000 рублей – на оздоровление.

13.  Деятельность КПК «Учительский»
С 2010 года при республиканской организации эффективно работает кредитный потребительский кооператив «Учительский» - один из лучших в России, созданных в структуре Общероссийского Профсоюза образования.  Более 1500 членов Профсоюза воспользовались возможностями солидарной финансовой поддержки. 
За 2020 год кооперативом заключено 136 договоров займа на сумму 11 731 000 рублей. 
 В условиях пандемии и снижения реальных доходов населения активным спросом пользуется сбережение денежных средств членов Профсоюза. 36 новых договоров заключено в 2020 году.
Общий портфель сбережений на 31.12.2020 года составил 6 893 000 рублей.

В 2020 году в рамках Форума кредитных союзов России кооператив был награжден за стабильную деятельность и приверженность кооперативным принципам, в очередной раз подтвердив статус некоммерческой, социальной организации, созданной для повышения благосостояния членов Профсоюза (https://www.eseur.ru/chuvashia/KPK_Uchitelskiy_stal_luchshim_v_Rossii_kreditnim_kooperativom_2019_goda__/).
Уверены, что деятельность кооператива в 2021 году будет также востребована среди членов Профсоюза.
14.  Заключение
Поставленные на 2020 год задачи выполнены. 
План работы на 2021 год утвержден постановлением Комитета республиканской организации 18.12.2020 года.
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