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	22.10.2021
	№
	01-29/160
	Председателям первичных, 

территориальных профорганизаций

	
	

	
	


О вакцинации работников ОО против  
коронавирусной инфекции (Covid-19) в 2021г. 
Уважаемые коллеги!

В связи с ухудшающейся, в 2021г., эпидемиологической обстановкой распространения коронавирусной инфекции (Covid-19), в наш адрес участились обращения профактива, членов Профсоюза, связанные с вопросами вакцинации от Covid-19 и соблюдении при этом прав работников.
Обобщив обращения, считаем необходимым довести до Вашего сведения следующую информацию.   
Главным Государственным санитарным врачом по УР 05.10.2021г. и 08.03.2021г. принято Постановление №2 о проведении профилактических прививок против новой коронавирусной инфекции (Covid-19) отдельным категориям граждан в УР в 2021г. по эпидемическим показаниям (Приложение №1). И, если до принятия Постановления Главного санитарного врача по УР вакцинация носила добровольный характер, то после его принятия вводится обязательная вакцинация работников разных сфер деятельности, в том числе и работников образования.
Руководителям всех форм собственности надлежит организовать проведение профилактических прививок от Covid-19 с охватом не менее 80% от общей численности работников. В срок до 01.11.2021г. организовать проведение прививок 1 компонентом, в срок до 01.12.2021г. – вторым компонентом или однокомпонентной вакциной. 

18.10.2021г. Государственным санитарным врачом по УР был подготовлен и опубликован на сайте Роспотребнадзора по УР  пресс-релиз по организации вакцинации в организованных рабочих коллективах (трудовых коллективах) и порядку учёта процента вакцинированных (Выдержки из документа - Приложение №2).
Также отмечаем, что в соответствии с ч. 3 ст. 76 Трудового кодекса РФ работодатель обязан отстранить от работы (не допускать к работе) работника в соответствии с ч. 2 ст. 5 Федерального закона от 17 сентября 1998 г. N 157-ФЗ "Об иммунопрофилактике инфекционных болезней", поскольку работа в образовательных организациях включена в Перечень работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями и требует обязательного проведения профилактических прививок (утв. постановлением Правительства РФ от 15 июля 1999 г. N 825 (Приложение №3).
Данную информацию необходимо довести до сведения профактива, председателей первичных профорганизаций, членов трудовых коллективов образовательных организаций. 

В настоящий момент, Удмуртская республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования проводит дополнительные консультации с Министерством образования и науки УР с органами управления образованием в муниципалитетах и администрациями образовательных организаций с целью полного соблюдения прав и гарантий работников, недопущения их нарушения и излишнего административного давления.
Также просим Вас в срочном порядке информировать  нас о возникающих конфликтных ситуациях в связи с вакцинацией.
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С уважением, 

Председатель                         
                                 

      В.В. Векшин

Р.А.Валеев

68-17-05
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