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Волгоградская областная организация Профсоюза 
   работников народного образования и науки РФ                       

                       Информационный листок. Выпуск № 9 - 2015г.
           Могут ли быть допущены к трудовой деятельности в образовательной организации лица, имеющие судимость? 
 Федеральным законом от 23 декабря 2010 г № 387-ФЗ «О внесении изменений в статью 22.1 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» и Трудовой кодекс Российской Федерации» в статью 331. Трудового кодекса РФ внесены изменения,  а также введена новая статья 351.1, устанавливающая ограничения на занятие педагогической деятельностью и на занятие трудовой деятельностью в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних.
В настоящее время лица, имевшие судимость за совершение преступлений небольшой тяжести и преступлений средней тяжести против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности, и лица, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении этих преступлений прекращено по не реабилитирующим основаниям, могут быть допущены к трудовой деятельности при наличии решения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданной высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, о допуске их к трудовой деятельности (ст. 331, ст. 351.1 ТК РФ). 
Постановлением Правительства РФ от 05.08.2015 г. № 796 утверждены правила принятия комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав решения о допуске или не допуске лиц, имевших судимость к педагогической деятельности, к предпринимательской деятельности и трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних, а также формы этого решения.
В связи с изложенным выше, при разработке правил внутреннего трудового распорядка образовательной организации, необходимо изложить в точном соответствии с текстом нормы, содержащиеся в ст. 351.1 ТК РФ.  

Обращаем также ваше внимание, что органы прокуратуры уделяют особое внимание на соблюдение этой нормы при проведении проверок.

Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.
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