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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
о деятельности Вурнарской районной организации Профсоюза
работников народного образования и науки РФ в 2021 году
Вурнарская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2022 года объединяет 30 первичных организаций, из которых 18 - в общеобразовательных школах, 8 - в дошкольных организациях, 2 - в организациях дополнительного образования, 1 - в отделе образования и молодежной политики  администрации Вурнарского района, 1 – в районном центре диагностики и консультирования.

В них всего работников - 887, из них членов профсоюза – 755 (без совместителей), что составляет 85,1%. За 2021 год принято в профсоюз 41 человек, выбыло - 31. Эффективную работу по мотивации профсоюзного членства ведут первичные профсоюзные организации МБОУ « Вурнарская СОШ №2», МАДОУ «Детский сад №7«Ручеек», МБОУ «Санарпосинская СОШ», МБОУ «Буртасинская СОШ», МБОУ «Тузи-Муратская ООШ».
По мотивации и охвату профсоюзного членства необходимо отметить недостаточную работу первичных профсоюзных организаций МБНОУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи», МБОУ «Вурнарская СОШ №1 им. И.Н.Никифорова», МБОУ «Калининская СОШ», МБДОУ «Детский сад №4 «Березка», МБДОУ «Детский сад №6 «Сеспель».
Вурнарская районная организация профсоюза в 2021 году строила свою деятельность по следующим основным направлениям:
- реализация решений VIII съезда Общероссийского Профсоюза образования, выполнение положений Программы развития деятельности Профсоюза на 2021-2024 гг.; 

- защита социально-трудовых прав работников, защита прав работников на охрану труда и создание безопасных условий пребывания работников и обучающихся в образовательных учреждениях;

- организация результативной информационной работы о деятельности профсоюза, эффективного и целевого использования профсоюзных финансовых средств;

- обеспечение участия профсоюза в реализации социально значимых проектов в сфере дошкольного, дополнительного и общего образования;

- содействие по привлечению в сферу образования молодых учителей, воспитателей и других категорий педагогических работников. 
Для реализации данных направлений в 2021 году проведен ряд важных мероприятий в соответствии с утвержденными планами работы Чувашского рескома профсоюза образования и районной организации профсоюза.
Проведены постоянно действующие обучающие и практические семинары с председателями первичных организаций, с уполномоченными профкомов по охране труда, с социальными партнерами, с членами Президиума.

2. Организационно-уставная деятельность

В результате целенаправленной работы по организационному укреплению первичных организаций профсоюза, усилению работы по мотивации профсоюзного членства, реализации комплексных мер по защите социально-экономических интересов работников образования, благодаря пониманию и поддержке со стороны администрации района, отдела образования и молодежной политики, руководителей образовательных организаций численность районной организации профсоюза в основном остается на стабильном уровне.
В 2021 году продолжалась работа по укреплению нормативно-правовой базы, внутрисоюзной работы.
За отчетный период проведено 2 заседания районного Совета, в ходе которого подведены итоги работы районной организации Профсоюза по основным направлениям деятельности за 2021 год, утверждены план работы, номенклатура дел, смета доходов и расходов на 2021 год. Вопросы организационно-уставной деятельности обсуждены на 4 заседаниях Президиума, всего рассмотрено 26 вопросов, по которым приняты соответствующие решения. 
2021 год был объявлен Годом спорта, здоровья и долголетия. Все мероприятия в 2021 году проведены под эгидой этих знаменательных дат.
В апреле 2021 года председатели ППО приняли участие в мониторинге «Спортивные соревнования и физкультурные мероприятия с участием профсоюзов (согласно решению оргкомитета ФНПР от 24.03.2021) в рамках тематического года «Спорт. Здоровье. Долголетие».

13 февраля в п. Вурнары  профсоюз образования принял участие во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России – 2021». Президиум Вурнарской районной организации Общероссийского профсоюза образования решил провести «Профсоюзные уроки» в общеобразовательных организациях.
3. Развитие социального партнерства
Социальное партнерство в образовательных организациях Вурнарского района реализуется через коллективные договоры и отраслевые Соглашения (республиканское и районное). 
Организацией Профсоюза проводится целенаправленная работа по развитию социального партнерства на всех его уровнях.
В каждом образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному партнерству: коллективные договоры с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность ОУ. 
В районе действует «Районное отраслевое соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования Вурнарского района Чувашской Республики», заключенное между Вурнарской районной организацией Общероссийского профсоюза образования и отделом образования и молодежной политики администрации Вурнарского района. Действие соглашения распространяется на все образовательные учреждения района. Социально-партнерские отношения регулируются территориальным отраслевым соглашением и коллективными договорами.
По состоянию на 1 января 2022 года коллективные договоры имеются в 30 первичных профсоюзных организациях, в 16 организациях действуют договоры, заключенные ранее, в 14 – заключены в отчетном году.
Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие колдоговоров – 887 человек, в том числе на членов профсоюза - 755 человек.
Важное место в работе районной организации профсоюза занимает вопрос заработной платы. Главной задачей в сфере оплаты труда работников образования должно быть выполнение Указа Президента Российской Федерации В.В.Путина от 7 мая 2012 г. № 597.
 Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений не зафиксировано. Заработная плата работникам выплачивается не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 
Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов профсоюза, соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации.

Благодаря совместным действиям сторон Соглашения удалось достичь значительных результатов в области организации труда, правовой и социальной защиты работников отрасли.

4. Итоги правозащитной деятельности

Одним из важнейших направлений деятельности районной организации в отчётном периоде являлась нормотворческая деятельность. Продолжается работа по приведению локальных нормативных актов образовательных организаций в соответствие с федеральным законодательством об образовании. Реализуя эту работу, осуществляется контроль над тем, чтобы локальные нормативные акты образовательных организаций принимались с учетом мнения выборного профсоюзного органа. 

Правозащитная деятельность в Вурнарской районной организации профсоюза осуществлялась по следующим направлениям:

 - осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;

 - защита социально - трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза;

- оказание юридической помощи по вопросам законодательства и консультирование членов профсоюза; 

- информационно - методическая работа по правовым вопросам. 

В рамках социального партнерства оказывалась правовая помощь руководителям учреждений - членам профсоюза.

В сентябре 2021 года проведена тематическая проверка по проблеме: «Соответствие содержания правил внутреннего  трудового распорядка образовательных организаций Вурнарского района требованиям трудового законодательства».   Результаты проверки рассмотрены на совещании руководителей образовательных организаций. Выявленные нарушения работодателями устранены.

Правовые новости, поступающие от Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования, доводились до первичных профсоюзных организаций и руководителей образовательных организаций своевременно.
5. Обеспечение здоровых и безопасных условий труда
На контроле районной организации Профсоюза стоят вопросы организации общественно-административного контроля, прохождения обучения по охране труда, прохождение медицинских осмотров, вопросы проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, выплата повышенной оплаты труда, профилактика несчастных случаев на рабочем месте.
Контроль за работой по охране труда проводился на президиуме районной организации Профсоюза 2 раза. На президиуме были рассмотрены вопросы «О проведении Всемирного дня охраны труда»; «О готовности образовательных учреждений района к новому учебному году».

Во всех образовательных учреждениях района заключены коллективные договоры с самостоятельным разделом «Охрана труда» и приложением к коллективному договору «Соглашение по охране труда». В соответствии со статьей 218 ТК РФ в каждом учреждении создана комиссия по охране труда. Уполномоченные лица по охране труда являются членами таких комиссий. В территориальной организации ведётся электронный учет уполномоченных по охране труда. Под особым вниманием райкома профсоюза находятся вопросы финансирования мероприятий по охране труда. Контроль за состоянием условий охраны труда проводится как во время ежегодного приёма образовательных учреждений к новому учебному году, так и во время плановых и внеплановых проверок. Уполномоченные по ОТ самостоятельно осуществляют проверки по соблюдению требований охраны труда на рабочих местах в своих организациях. Результаты проверок отражают в актах. Проводились консультации и разъяснительная работа по вопросу проведения вакцинации от новой коронавирусной инфекции (COVID -19).
В соответствии с планом работы Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования в ноябре 2021 года проводилась общепрофсоюзная тематическая проверка безопасности и охраны труда при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательных организациях Чувашской Республики.  Данной проверкой охвачено 14 образовательных организаций Вурнарского района.

В условиях распространения новой коронавирусной инфекции данная проверка осуществлена силами уполномоченных лиц, членов комиссии по охране труда с участием руководителей образовательных организаций и председателей первичных профсоюзных организаций. 

Для проведения проверки использовано методическое пособие, разработанное В.Н. Лукшиным по проверке готовности к учебному году образовательных организаций по вопросам охраны труда.

Вопросы по охране труда и обеспечения безопасности обучающихся и работающих в учреждениях образования неоднократно рассматривались на совещаниях руководителей, доводились в рекомендательных письмах и приказах по управлению образования до руководителей образовательных учреждений. Своевременно доводятся все новые нормативные документы до учреждений.

Традиционно активизируется работа по охране труда в апреле и посвящается Всемирному Дню охраны труда. В рамках месячника охраны труда, приуроченного к этой дате, во всех профсоюзных организациях проходят интересные мероприятия.

В течение года были использованы методические разработки, памятки, бюллетени и другие документы по совершенствованию деятельности профсоюзных организаций защиты прав членов профсоюза на охрану труда, влияние профсоюза через общественный контроль, который напрямую влияет не только на качество условий труда, но и помогает обеспечить главное - безопасность участников образовательного процесса в ОУ.
В 2021 году прошли обучение по охране труда и новым требованиям по охране труда 96 членов профсоюза: руководители образовательных организаций, уполномоченные, работники отдела образования и т.д. Обучение проводили специалисты «Центра по охране труда» г. Чебоксары.
Павлов Максим Иванович, внештатный технический инспектор труда Вурнарской районной организации профсоюза работников образования, занял второе место в республиканском смотре-конкурсе на звание «Лучший внештатный инспектор труда Профсоюза» за 2021 год.
Внештатным инспектором по ОТ ведется контроль за предоставлением гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда в образовательных организациях, результатами СОУТ. Выявленных нарушений прав работающих в части предоставления гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах во вредных условиях труда, не соответствующих государственным нормативным требованиям охраны труда, нет.
В 2021 году Павлов Максим Иванович принимал участие в работе комиссии по приёмке муниципальных бюджетных образовательных учреждений к началу учебного года. Проверены все образовательные учреждения Вурнарского района.
6. Информационное обеспечение
Информационная работа в районной организации Профсоюза является одним из приоритетных направлений в деятельности организации. Организована ежегодная подписка на печатные профсоюзные издания газет «Время», «Мой Профсоюз» «Солидарность». За 2021 год было выписано газеты «Время» - 30 экземпляров (на 1 и 2 полугодия), «Мой профсоюз» - 2 экземпляра (на 1 и 2 полугодия), «Солидарность» - 1 (на 2 полугодие). О проводимых профсоюзом образования мероприятиях информации освещаются на сайте администрации района, управления образования, Чувашской республиканской организации профсоюза, в социальной сети в контакте.

На сайте отдела образования и молодежной политики администрации Вурнарского района имеется баннер «Вурнарская районная организация Общероссийского профсоюза образования».
В Интернет-ресурсах опубликовано:
- на сайте Чувашской республиканской организации профсоюза опубликовано 8 новостей;

-на странице в контакте – 30.
Для успешной реализации уставной деятельности, дальнейшего укрепления взаимодействия с социальными партнерами, мотивации профсоюзного членства и стимулирования активности членов Профсоюза ведется работа по формированию современного, позитивного имиджа Профсоюза, совершенствуется информационная работа. В целях открытости и прозрачности в деятельности профсоюзных организаций на сайте территориальной организации размещается различный материал, публичные отчеты, итоги, информационные листовки, методический материал, документы из вышестоящих организаций.
Через профсоюзные уголки осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзных организаций. В профсоюзных уголках первичных профсоюзных организаций имеется информация о деятельности Чувашского республиканского комитета профсоюза, районной организации, материалы о совершенствовании пенсионного обеспечения членов профсоюза и т.д.
На сегодняшний день районная организация Профсоюза оснащена компьютером, имеет электронный адрес, выход в интернет, что позволяет оперативно направлять в первичные профсоюзные организации необходимые материалы и получать запрашиваемую информацию из первичных профсоюзных организаций. Районная организация и ППО зарегистрированы в соцсетях, имеют странички «В Контакте», Инстаграмме, ведут работу в группах в Вотсапе.

Тесно сотрудничаем с районной газетой «Путь Победы». В статьях и репортажах освещаются наиболее важные события и мероприятия, проводимые Профсоюзом образования совместно с отделом образования. С целью информационной открытости и прозрачности в деятельности районной организации Профсоюза, в первичных профсоюзных организациях проводятся ежегодные публичные отчеты с размещением их в открытом доступе на сайтах, в профсоюзных уголках.
7. Работа с молодыми педагогами.

Районная организация ведет работу с молодыми кадрами, по данному направлению в тесном сотрудничестве взаимодействует с отделом образования и Советом молодых педагогов района, в котором состоят 32 молодых педагога в возрасте до 35 лет. Председателем Совета молодых педагогов является Игнатьева Валентина Юрьевна, учитель чувашского языка и литературы Кюстюмерской средней школы.
Регулярно проводятся заседания Совета молодых педагогов с участием представителей Вурнарской районной организации профсоюза. 

Наши молодые педагоги активно участвуют в мероприятиях различного уровня.

Молодые педагоги района являются активными участниками следующих мероприятий:
· Районная акция «Молодежь за здоровый образ жизни»

· Научно-практическая конференция «Мы за здоровый образ жизни»
· Республиканская акция «Сообщи, где торгуют смертью»

· Спортивные мероприятия районного и республиканского уровней.
Для повышения уровня профессиональной подготовки для молодых педагогов методическим кабинетом отдела образования и молодежной политики совместно с районной организацией профсоюза организуются семинары, мастер-классы, посещение открытых мероприятий опытных педагогов района.
На заседания Совета молодых педагогов приглашаются глава администрации района, работники прокуратуры, психологи. Молодые педагоги получают информацию по жилищным вопросам, подпрограммам, действующим на территории района, по предоставлению субсидий на приобретение и строительство жилья.
7.Инновационные формы работы
Кредитный потребительский кооператив «Учительский»
Судя по итогам деятельности КПК «Учительский» в отчетный период можно отметить, что развитие инновационных форм деятельности в организации оказалось оправданным, а дальнейшее развитие финансовой поддержки членов Профсоюза – важным направлением в деятельности.

По нашей организации на сегодняшний день - 7 пайщиков.

В основном члены профсоюза берут займы:

1)​ на лечение и оздоровление;

2)​ обучение детей;

3)​ потребительские нужды.

8. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы
В Общероссийском Профсоюзе образования 2021 год объявлен Годом спорта, здоровья и долголетия. Члены профсоюза Вурнарской районной организации профсоюза принимают активное участие в спортивных мероприятиях.

В рамках года «Спорта, здоровья и долголетия» 30 марта в МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа – ФСК «Рассвет» состоялся волейбольный турнир среди членов профсоюза учреждений образования. Соревнования проводились с целью популяризации волейбола, выявления сильнейших спортсменов среди членов Профсоюза образовательных учреждений и пропаганды здорового образа жизни, укрепления дружеских связей между трудовыми коллективами. Общее руководство подготовкой и проведением финала игр осуществляла Вурнарская районная организация профессионального союза работников народого образования и науки РФ.

Члены Вурнарской районной организации профсоюза, благодаря программе «Искусство жить без стресса», в рамках Всероссийского движения «Профсоюз – территория здоровья» учились распознавать стресс, узнали о его позитивном и негативном влиянии на организм, освоили экспресс-диагностику стресса и приемы снятия психоэмоционального напряжения.
Санаторно-курортное лечение и оздоровление членов Профсоюза одним из важнейших векторов работы районной организации Профсоюза.

Льготное оздоровление в здравницах - весомый фактор влияния на мотивацию профсоюзного членства и рост численности Профсоюза. В 2021 году в санаториях Чувашии оздоровились 11 человек.  

Материальная помощь оказывалась в связи с длительным лечением, смертью близких, в связи с перенесенной операцией, длительным лечением и др.

За активное участие в деятельности профсоюзной организации и в честь профессиональных праздников многие члены профсоюза отмечены Почетными грамотами Чувашской республиканской, Вурнарской районной организаций профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Вурнарская районная организация в отчетный период принимала участие в организации и проведении районных конкурсах педагогического мастерства, в таких как «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Социальный педагог года», а также в проведении профессиональных праздников, посвященных Дню учителя, Дню воспитателя и всех работников дошкольного образования. 

Вурнарская районная организация продолжает активно поддерживать инновационные формы работы: кредитный потребительский кооператив «Учительский» и НПФ «САФМАР» (представительство «Образование и наука» в г. Чебоксары). 

В отчетный период велась разъяснительная работа по повышению финансовой грамотности членов Профсоюза в части их пенсионного обеспечения. На сайте организации и на страницах социальных сетей организаций регулярно размещались материалы для членов профсоюза под рубрикой «Полезно знать членам профсоюза!» с целью разъяснения сегодняшней и завтрашней ситуации, доведения до работников системы образования независимую и объективную информацию о том, что их ожидает на пенсионном рынке и какие они могут принимать для себя решения.
Задачи развития районной организации профсоюза на 2022 год:
- сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;

- своевременное и качественное информирование работников о деятельности профсоюзной организации;

- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;
- усиление работы с молодыми педагогическими кадрами района;
- повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива

- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;
- успешное проведение «Года корпоративной культуры», объявленного Общероссийским Профсоюзом образования.
