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<Письмо> Минпросвещения России от 24.03.2022 N АЗ-327/08

"Об учете поощрений, полученных в профессиональных конкурсах всероссийского уровня, при проведении аттестации педагогических работников"

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 24 марта 2022 г. N АЗ-327/08

ОБ УЧЕТЕ

ПООЩРЕНИЙ, ПОЛУЧЕННЫХ В ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КОНКУРСАХ

ВСЕРОССИЙСКОГО УРОВНЯ, ПРИ ПРОВЕДЕНИИ АТТЕСТАЦИИ

ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

Во исполнение подпункта "б" пункта 3.2 протокола заседания Наблюдательного совета АНО "Большая перемена" по вопросу о проведении Всероссийского конкурса "Большая перемена", состоявшегося под председательством первого заместителя Руководителя Администрации Президента Российской Федерации С.В. Кириенко 13 ноября 2021 г., Минпросвещения России сообщает.

При рассмотрении аттестационными комиссиями заявлений педагогических работников о прохождении аттестации в соответствии с Порядком проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденным приказом Минобрнауки России от 7 апреля 2014 г. N 276, и при принятии решения об установлении квалификационной категории рекомендуем учитывать поощрения (дипломы и т.п.), полученные в профессиональных конкурсах всероссийского уровня, в том числе во Всероссийском конкурсе "Большая перемена".

Прошу довести указанную информацию до сведения заинтересованных лиц и руководителей образовательных организаций.

А.В.ЗЫРЯНОВА
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