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Работа комитета Никольская  районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ в 2021 году была направлена на реализацию VIII съезда Общероссийского Профсоюза образования и Программы развития областной организации Профсоюза на 2020-2025.
В 2021 году усилия районной профсоюзной организации были направлены на организацию конкретных действий по укреплению авторитета профсоюза, ставила в своей деятельности следующие приоритетные задачи:

 - сохранение численности профсоюзного членства;

- повышение эффективности работы профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза;

- повышение квалификации профсоюзных кадров и актива;

 - содействие формированию здорового образа жизни работников образования;

  - участие в создании современных, безопасных и комфортных условий труда для работников образования с целью эффективной и творческой реализации их трудовой деятельности и обеспечения действенного контроля за соблюдением условий труда.
Успешность деятельности профсоюза в решении главной уставной задачи, защиты социально-трудовых и экономических интересов работников во многом зависит от эффективности деятельности выборных органов профсоюза, состояния внутрисоюзной работы, включая кадровое и финансовое обеспечение, повышения профессионализма профсоюзных кадров, совершенствования информационной работы.
По состоянию на 01 января 2022 года районная профсоюзная организация насчитывает в своих рядах 18 первичных профсоюзных организаций, которые охватывают все 18 учреждения образования: 
9 в школах, объединенных с 4 филиалами;

6 в детских садах, объединенных с 5 филиалами;

2 в учреждениях дополнительного образования;

1 в Управлении образования.
 На данный период районная профсоюзная организация насчитывает в своих рядах  466 членов профсоюза от 567 работающих в сфере образования, в том числе 233 в общеобразовательных организациях, 167 в дошкольных образовательных организациях, 37 в организациях дополнительного образования, 28 в других организациях, 1 неработающий. Охват профсоюзным членством составляет 82% от числа работающих в сфере образования.
Уменьшение количества работающих в учреждениях образования произошло из-за сокращения штатов, увольнение работников по собственной инициативе и оформление внутреннего совместительства, передача бассейна «Лазурный» в собственность Пензенской области, а также неудовлетворенность некоторых работников деятельностью профсоюзных организаций. 
Следует отметить 10 первичных организаций профсоюза, имеют 100% численность членов профсоюза (МБОУ СОШ №3 г. Никольска, МБОУ СОШ р.п. Сура, МБОУ СОШ жд. ст. Ночка, МБОУ СОШ  с. Столыпино, МБОУ СОШ с. Б. Кеньша, МБОУ ООШ с. Казарка, МБДОУ  №8 г. Никольска, МБДОУ «Солнышко» с.Маис, МБДОУ «Колосок» р.п.Сура, Управление образования). Вопросы мотивации профсоюзного членства, повышения организационного единства территориальных, первичных организаций Профсоюза, эффективности работы выборных органов постоянно находятся на контроле: анализируются на президиуме, являются предметом обсуждения на семинарах, совещаниях; уровень членства является одним из основных показателей при рассмотрении вопросов премирования профсоюзных работников. 
В 2021 году Никольской районной организацией профсоюза проведена работа в автоматизированной системе «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования».

Важную роль в защите прав и интересов членов Профсоюза играет налаженная система социального партнерства. Заключено отраслевое соглашение между Управлением образования и районной организацией профсоюза на 2020 – 2022 годы.
В настоящее время во всех 18 первичных организациях заключены и действуют коллективные договоры. Обращалось внимание первичных  профсоюзных организаций  на необходимость своевременного внесения изменений и дополнений в  коллективные договоры при изменении законодательства, а так же на качественное осуществление контроля за исполнением коллективных договоров  и своевременное начало ведения переговоров по заключению договора, в связи с истечением срока его действия.
Несоблюдение работодателем обязанности по осуществлению уведомительной регистрации коллективного договора в органе по труду не выявлено. Ни в одном образовательном учреждении нарушения срока действия коллективного     договора нет. В соответствии со статьёй 43 Трудового кодекса РФ коллективный договор заключается на срок не более трех лет и вступает в силу со дня подписания его сторонами либо со дня, установленного коллективным договором. 

При проведении проверки по  вопросу ознакомления работодателем работников с коллективным договором при приеме на работу выявлено, что у   работодателя имеется документ, подтверждающий ознакомление работников с коллективным договором.
     Вопросы охраны труда и здоровья находятся под постоянным вниманием профсоюзных органов всех уровней. В районной организации профсоюза работает внештатный технический инспектор труда, также каждой первичной профсоюзной организации  уполномоченное лицо по охране труда обеспечивает общественный контроль за состоянием условий труда в образовательных организациях.  В 2021 году внештатным инспектором труда были организованы обследования образовательных организаций по соблюдению правил и норм охраны труда. (МБОУ СОШ № 1им. Б.А. Прозорова г. Никольскаа, МБОУ СОШ № 2 г. Никольска, МБОУ СОШ им. П.А. Столыпина). Выявлены следующие замечания: отсутствие СОУТ. Руководителями данных образовательных организаций поданы заявки на финансирование проведение СОУТ. Следует отметить, что в 2021 гору в МБОУ СОШ № 4 г. Никольска проведена СОУТ. В апреле - мае во всех образовательных организациях района по инициативе профсоюзных органов проводились различные мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда (недели и месячники по охране труда, собрания, «круглые столы», конкурсы, выставки и т.п.).

В районе имеется одна образовательная организация (МБОУ СОШ № 1 им. Б. А. ПРозорова г. Никольска) с численностью более 50 человек работников. В настоящее время должность специалиста по охране труда в штате организации отсутствует.
Обеспечение средствами индивидуальной защиты технического персонала школы на недостаточном уровне из-за отсутствия средств. 
Так же существуют проблемы в работе по осуществлению профсоюзного контроля по охране труда:

- отсутствие системы управления охраной труда, как на уровне образовательных организаций, так и на муниципальном уровнях. 

- отсутствие в нарушение ст. 217 ТК РФ в образовательной организаци с численностью более 50 человек должности специалиста по охране труда.

- недостаточный уровень знаний руководителей и профсоюзного актива по охране труда.

- отсутствие в образовательных организациях действенной системы административно — общественного контроля по охране труда.

Решение этих основных  проблем является основной задачей на 2022 год.

Правозащитная деятельность районной организации Профсоюза, как и в предыдущие годы, осуществлялась в отчетном периоде по следующим основным направлениям:

 - осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства во взаимодействии с  органами управления в сфере образования, органами социальной защиты населения и органами местного самоуправления; 

- оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения трудового законодательства и консультирование членов Профсоюза;

 - участие в договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 

- информационно-методическая работа по правовым вопросам;

- проведение обучающих семинаров с профактивом.

В отчетном году правозащитную деятельность осуществляли председатель районной профсоюзной организации,  внештатный правовой инспектор труда,   председатели первичных профсоюзных организаций.  
На личном приеме, включая телефонные обращения, принято 8 человек, в основном, по вопросам досрочного назначения страховой пенсий  в связи с педагогической деятельностью,  распределения стимулирующего фонда оплаты труда в образовательных  организациях, оформления совместительства и совмещения должностей.
Председателем районной профсоюзной организации, внештатным правовым инспектором труда  регулярно оказывается правовая помощь первичным профсоюзным организациям при разработке коллективных договоров.
Особое внимание комитет районной организации профсоюза в 2021 году уделял вопросу предоставления мер социальной поддержки. 

Так, в районе продолжили действовать надбавки для молодых педагогов (0,35 от базового оклада), форма государственной поддержки в виде единовременных выплат, которые получают молодые специалисты в течение первых трех лет работы. 

Выплачивались надбавки и льготы для педагогических работников, работающих в сельской местности (0,25 от базового оклада), 100-процентная компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности и рабочих поселках.

Районная организация профсоюза в 2021 году работала по программе оздоровления членов профсоюза и их детей. Льготой на удешевлении стоимости путевки на санаторно-курортное лечение в 2021 году воспользовались 9 членов профсоюза.
В 2021 году районная профсоюзная организация вступила в реализацию программы «Цифровизация Общероссийского профсоюза образования». Это огромная работа, которую проделали все первичные профсоюзные организации.

Традиционно,  информирование членов профсоюза и получение обратной связи осуществляется путем телефонных звонков, встреч с председателями первичных профсоюзных организаций, посещений образовательных организаций, выступлениях на совете директоров, размещения информации в профсоюзном уголке в здании управления образования.

На заседании комитета заслушан и утвержден Публичный отчет о работе комитета районной организации профсоюза за 2021 год с последующей публикацией на профсоюзной страничке  сайта управления образования администрации Никольского района Пензенской области. В течение всего года велась работа по размещению  информационных материалов  профсоюзных стендов в первичных профсоюзных организациях.

В комитете районной организации профсоюза ведется учет поступлений профсоюзных взносов в разрезе каждой  первичной организации Профсоюза.

Два раза в год проводится оперативная сверка поступлений членских взносов по всем организациям, выясняются причины их задержки. 

Штатное расписание аппарата районной организации утверждается президиумом.

В целом,  первичные профсоюзные организации  выполняют свои обязательства по перечислению членских профсоюзных взносов в районную организацию, а районная организация – в областную. 

Ежегодно на заседании президиума районной организации  Профсоюза утверждается сводный финансовый отчет, баланс.

Контрольно-ревизионная комиссия районной организации профсоюза ежегодно осуществляет ревизию финансово-хозяйственной деятельности комитета. Члены комиссии КРК принимают участие в заседаниях комитета.

 Учет и финансовая отчетность ведется в соответствии с действующим законодательством РФ на упрощенной системе налогообложения с объектом налогообложения «доходы».

