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I.  Общая характеристика районной организации Профсоюза.

Состояние профсоюзного членства.
       В Палласовской территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на учете состоят 44 первичные профсоюзные организации, из них: 
    22 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях;
    15 первичных профсоюзных организаций в учреждениях дошкольного образования;

      3 первичных профсоюзных организаций в учреждениях дополнительного образования;

      4 первичных организаций в «других» организациях.

      В 2015 году в 8 первичных профсоюзных организациях сменились председатели. В состав территориальной (районной) организации вошла новая первичная профсоюзная организация МКДОУ «Детский сад «Колокольчик». В связи с избранием в состав райкома Профсоюза делегированы председатели первичных профсоюзных организаций:  Жевак Анастасия Сергеевна  МКДОУ «Детский сад «Березка», Гуртовая Наталья Сергеевна  МУ «ИАЦ», Кабдулова Гульмира Калимддиновна МКОУ «Симкинская ОШ», Сарипова Наталья Борисовна МКОУ «Комсомольская СШ», Карпенко Наталья Викторовна МКОУ ДОД ДЮСШ, Жакпарова Асель Уахитовна МКДОУ «Староиванцовский д\с», Джумагалиева Асия Хайдаровна МКДОУ «Новоиванцовский д\с», Еременко Елена Владимировна МКДОУ «Комсомольский д\с», Дускалиева Карлагаш Самимгереевна МКДОУ «Лиманный д\с», Зазулина Татьяна Юрьевна МКДОУ «Детский сад «Колокольчик». С вновь избранными председателями первичных профсоюзных организаций были проведены консультации по всем направлениям профсоюзной деятельности.
        Общий охват профсоюзного членства в 2015 году составил 95,3%, (в 2014 году-94,5%). Увеличение составило 0,8% по сравнению с предыдущим годом. Общая численность членов профсоюза 1398 человек, из них 1297 работающих (из них 159 молодежи до 35 лет, что составляет 96,4% профсоюзного членства среди молодежи) и 101 неработающие пенсионеры.
      100% членство имеют первичные профсоюзные организации:

        Комитет по образованию,

       Методический центр,

       МКОУ «Эльтонская СШ»,

       МКОУ «Кайсацкая СШ»,

       МКОУ «Комсомольская СШ»,

       МКОУ «Путьильичевская СШ»,

     МКОУ «Золотаревская СШ имени Героя России Маденова Игоря»,

     МКОУ «Прудентовская СШ»,

     МКОУ СШ №14 г.Палласовки,

     МКОУ СШ №12 г.Палласовки,

     МКОУ «Венгеловская ОШ»,

     МКОУ «Лиманная ОШ»,

     МКОУ «Староиванцовская ОШ»,

     МКОУ «Симкинская ОШ»,
     МКДОУ «Детский сад №1 «Родничок»,

     МКДОУ «Детский сад «Березка»,

     МКДОУ «Савинский д\с №1»,

     МКДОУ «Савинский д\с №2»,

     МКДОУ «Комсомольский д\с»,

     МКДОУ «Новоиванцовский д\с»,

     МКДОУ «Староиванцовский д\с»,

     МКДОУ «Кайсацкий д\с»,

     МКДОУ «Золотаревский д\с»,

     МКДОУ «Лиманный д\с».

Не членами профсоюза являются от 2 до 4 человек в первичных профсоюзных организациях:

МКНОШ №1 -2 ч.

МКОУ «Ромашковская СШ» -1 ч.

МКОУ «Савинская СШ» -2 чел.

МКОУ «Краснооктябрьская СШ» -2 ч.
МКОУ «Новостроевская СШ» - 4ч.

МКДОУ «Детский сад «Солнышко» - 3 ч.

МКДОУ «Вишневский д\с» -1 ч.

МКОУ ДО ДЮЦ – 2ч.

МКОУ «Новоиванцовская ОШ» - 2 ч.

       И лишь 2 первичные профсоюзные организации: Информационно-аналитический центр (бухгалтера), Хозяйственно-эксплуатационная группа имеют менее 50% профсоюзного членства (это первички, где нет пед.работников).

       В райкоме Профсоюза введен бумажный учет членов Профсоюза, который ежегодно обновляется на 1 сентября.

      В территориальной (районной) организации Профсоюза в выборных органах райкома Профсоюза и первичных профсоюзных организациях, постоянных комиссиях работает 476 человек. Обучение профсоюзного актива проходит при заседаниях Президиума райкома профсоюза, расширенных заседаниях Президиума райкома, семинарах, Днях Председателя. Председатель территориальной организации Профсоюза Голосова Н.В в течение 3-х лет практикует в своей работе выездные «Дни председателя Райкома Профсоюза». В 2015 году были проведены 4 встречи с активом и членами первичных профсоюзных организаций МКОУ ДОД ДЮСШ, МКОУ СШ №12, МКДОУ «Детский сад «Ромашка», МКДОУ «Детский сад «Колокольчик». Также председатели первичных профсоюзных организаций заслушиваются на заседаниях Президиума райкома Профсоюза. И несмотря на то, что протяженность нашего района большая (проблематично собирать председателей почаще), председатели первичек приезжают в райком, где с ними проводится индивидуальная работа.
         Для расширения профсоюзного членства резервом является МКДОУ «Новостроевский д\с», где работники образовательной организации еще не приняли решения вступить в профсоюз (проводится регулярная работа председателем ТРОП). Хочется верить, что работники этой образовательной организации осознают важность и значимость профсоюза как представительного органа трудового коллектива, без согласования с которым многие нормативные документы в организации не могут являться легитимными. И вновь открывающий детский сад «Золотой ключик».

       Уверены в том, что в новом детском саду будет создана первичная профсоюзная организация, так как заведующая Зеленская Инна Владимировна - активный член Профсоюза, была награждена грамотами райкома, обкома Профсоюза и Почетной грамотой Облсовпрофа. 
      Я твердо убеждена в том, что нужно не только привлекать новых членов профсоюза, но и сохранять доверие людей, которые уже являются членами Профсоюза.

II. Организационная работа райкома Профсоюза.

       Организационная работа в 2015 году была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, XIII районной отчётно-выборной конференции и проведение мероприятий, посвященных 25-летию Общероссийского Профсоюза образования и 110-летию начала профсоюзного движения в образовании.
      24 апреля 2015 года состоялся Пленум райкома Профсоюза «О задачах Палласовской территориальной (районной) организации Профсоюза по выполнению решенийVII Съезда Общероссийского Профсоюза Образования и XIIIотчетно-выборной конференции Палласовской территориальной (районной) организации Профсоюза».

      В 2015 году состоялось 5 плановых и 1 внеочередное заседание Президиума, на которых были рассмотрены вопросы:

- Анализ статистической отчетности п первичных профсоюзных организациях за 2014 год.

- Планирование работы районной организации Профсоюза на 2015 год.

- Об исполнении сметы доходов и расходов райкома Профсоюза за 2014год.

- Утверждение сметы бюджета райкома Профсоюза.

- О III районном Фестивале –конкурсе «Профсоюзная радуга».

- О районном конкурсе профессионального мастерства «Воспитатель года».
- О выборах внештатного технического инспектора труда райкома Профсоюза.

- Изучение состояния совместной работы администрации образовательных организаций и профсоюзных организаций по выполнению законодательства по охране труда.

- Результаты работы по заключению коллективных договоров.

- О работе VII Съезда Общероссийского Профсоюза Образования (делегат Н.В. Голосова).

- О проведении профсоюзных собраний в первичных профсоюзных организациях, посвященных 28 апреля,1 Мая.

- О проведении Дня Победы с педагогической ветеранской организацией.
- О выполнении выборными органами первичных профсоюзных организаций МКОУ СОШ №12 г.Палласовки, МКОУ «Новостроевская СОШ» основных положений делопроизводства.
- Об участии ПК МКОУ СОШ №11 г.Палласовки, МКОУ «Ромашковская СОШ» в распределении учебной нагрузки.

- О результатах проведения Всемирного дня по охране труда 28 апреля. Итоги проверки по охране труда внештатным техническим инспектором труда райкома Профсоюза.

- Об организации санаторного оздоровления работников образования.
- Об итогах участия в мероприятиях, посвященных 1 Мая.

- Об утверждении Положения районного смотра-конкурса «На лучший профсоюзный уголок» среди ППО дошкольного и дополнительного образования.

- О даче мотивированного мнения ТРОП о расторжении трудового договора с председателем ППО МУ «ИАЦ».

- О выборах 5 делегатов от Палласовской районной организации Профсоюза для участия в конференции организаций, действующих на территории Палласовского муниципального района.

- О рассмотрении кандидатуры представителя Палласовской ТРОП в состав членов Общественной палаты Волгоградской области пятого созыва.

- О выборах внештатного правового инспектора труда райкома Профсоюза.

- О результатах контроля за начислением и выплатой заработной платы МКОУ «Детский сад «Солнышко».
- О работе профсоюзного комитета МКДОУ «Детский сад «Ромашка» по контролю за соблюдением законодательства администрацией образовательной организацией при оформлении локальных нормативных актов.
- О совместной работе Комитета по образованию Администрации Палласовского муниципального района и территориальной (районной) организации Профсоюза Палласовского района по выполнению отраслевого Соглашения.

- О работе культмассовых комиссий первичных профсоюзных организаций МКОУ «Прудентовская СОШ», СОШ №2 г.Палласовки.

 - Итоги VII Съезда Профсоюза и 25-летие Общероссийского Профсоюза Образования.

- О состоянии профсоюзного членства и учета членов профсоюза в территориальной (районной) организации Профсоюза.

- О социальном паспорте райкома Профсоюза.

- О работе Совета молодых педагогов райкома Профсоюза.

- Об утверждении Программы «Основные направления деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Палласовского района по выполнению решений VII Съезда Общероссийского Профсоюза Образования и XIII отчетно-выборной конференции ТРОП Палласовского района на 2015-2020 годы».
- Об утверждении перспективного Плана реализации Программы «Основные направления деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Палласовского района по выполнению решений VII Съезда Общероссийского Профсоюза Образования и XIII отчетно-выборной конференции ТРОП Палласовского района на 2015-2020 годы».

- О регистрации Положения о первичной профсоюзной организации МКДОУ «Детский сад «Колокольчик».

     В 2015 году прошли обучение в Волгоградском обкоме Профсоюза внештатный технический инспектор труда Бережко Марина Николаевна, внештатный правовой инспектор труда Богунова Нина Николаевна, бухгалтер ТРОП Утепкалиева Ольга Михайловна. В работе VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования участвовала председатель райкома Профсоюза Н.В. Голосова.
      В работе выездного семинара в г. Казань приняли участие председатель Комитета по образованию О.В. Лелюк и председатель райкома Профсоюза Н.В. Голосова, которые поделились опытом работы по социальному партнерству в районе с участниками семинара.

      Председатель райкома Профсоюза Голосова Н.В. – член Совета председателей территориальных организаций Профсоюза выступала на заседании Совета по теме «Об авторских проектах конкурсных и досуговых мероприятиях». 

      В первичных профсоюзных организациях прошли профсоюзные собрания с единой повесткой дня «Итоги VII Съезда Профсоюза и 25 лет Общероссийскому Профсоюзу Образования».

       В апреле 2015 года наша территориальная (районная) организация в числе других поддержала Обращение делегатов VII Съезда Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и выразила свое несогласие с мерами Правительства по оптимизации социальных расходов федерального бюджета и ограничению темпов индексации оплаты труда работников бюджетной сферы и стипендиальных фондов образовательных организаций на 2015 год, отправив  телеграммы Председателю Государственной Думы и Председателю Правительства РФ.

      Председатель Совета молодых педагогов Кадралиев Аманат Махамедович и член СМП Курмашева Айман Камидулловна приняли участие в работе Форума «Думая о будущем».
        В 2015 году состоялись заседания комиссий райкома Профсоюза: ревизионной, по организационно-массовой и информационной работе, по социально-трудовым вопросам, по культурно-массовой и спортивной работе, по охране труда, Совета молодых педагогов райкома Профсоюза.

      Территориальная (районная) организация Палласовского района была награждена Дипломом III степени и денежным сертификатом по итогам эффективности деятельности организаций профсоюза за 2015 год.
III. Социальное партнерство.
         Регулирование социально-трудовых отношений ведётся на основании территориального Соглашения между Комитетом по образованию Администрации Палласовского муниципального района Волгоградской области и территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Палласовского района Волгоградской области. В районе было продлено действие Соглашения на 2014-2017 годы, в 2015 году в него были внесены изменения и дополнения, связанные с изменениями действующего законодательства.
      Количество заключенных договоров в первичных профсоюзных организациях составляет 100%. Соглашение и все заключенные коллективные договоры прошли обязательную регистрацию. При разработке проектов соглашения и коллективных договоров учтены условия:

- по улучшению условий труда, по предоставлению дополнительных, по сравнению с установленными законодательством, социальных льгот и гарантий работникам отрасли;

- возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам, проживающим в Волгоградской области и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области;

- предоставления дополнительных льгот и гарантий работникам при аттестации на соответствующую категорию, а также сохранение оплаты за наличие квалификационной категории при выполнении работы по смежной профессии (должности).

Среди дополнительных мер социальной защиты и поддержки, предусмотренных коллективными договорами, можно отметить следующие: предоставление оплачиваемых свободных дней по ряду семейных обстоятельств (бракосочетание, похороны ближайших родственников, переезд на новое место жительства, проводы сына в армию, проводы детей в 1 класс 1 сентября, и т.п.), единовременная выплата работнику при выходе на пенсию. 

Райкомом Профсоюза были направлены макеты коллективных договоров, разработанных областным комитетом Профсоюза, для общеобразовательных организаций, для дошкольных образовательных организаций, проведена экспертиза проекта соглашения, коллективных договоров. 

Социальное партнерство не только взаимные требования, но и взаимная ответственность. Вопросы выполнения Соглашения и КД стоят на контроле райкома Профсоюза. На заседаниях Президиума райкома Профсоюза рассматриваются вопросы по выполнению территориального Соглашения и коллективных договоров образовательных организаций.
         В 2015 году председатель Комитета по образованию О.В.Лелюк и председатель райкома Профсоюза Н.В.Голосова, заслушивались на заседании расширенного Президиума обкома Профсоюза по вопросу «О совместной работе территориальной организации Профсоюза и Комитетом по образованию Палласовского района по заключению и выполнению территориального Соглашения».
        По данным мониторинга средняя заработная плата в районе 2015 году составила у педагогических работников общеобразовательных организаций 23850 рублей, у воспитателей 20744 рублей, у педагогов дополнительного образования 20513 рублей.

В районе сохранены и предоставляются меры социальной поддержки педагогическим работникам. В 2015 году 294 педагогических работника сельской местности воспользовались льготой по оплате жилищно-коммунальных услуг на общую сумму 3,500 тысяч рублей.
        В соответствии с законом Волгоградской области от 26.11.2004 года № 964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области» молодым специалистам в течение трех лет после поступления на работу предусмотрены ежемесячные надбавки к окладу (тарифной ставке), ее получили 7 человек, сумма на эти выплаты из бюджета области в 2015 году составила 60400 рублей.

     В 2015 году главной аттестационной комиссией, в состав которой входит представитель обкома Профсоюза, было аттестовано 64 педагогических работников, в том числе: 27 – на высшую квалификационную категорию; 37 – на первую категорию. В соответствиями с Положениями об оплате труда педагогическим работникам были установлены и выплачивались надбавки к должностному окладу: за первую квалификационную категорию – 15%, за высшую квалификационную – 30%. Председатель райкома Профсоюза является членом районной аттестационной комиссии по аттестации руководителей на соответствие занимаемой должности –в 2015 году было аттестовано 6 человек. В ОУ в составе аттестационных комиссий на соответствие включены председатели ППО было аттестовано 83 человека.

Председатель райкома Профсоюза Голосова Н.В. - депутат районной Думы, член Общественного Совета при главе Палласовского муниципального района, член Муниципального Совета Администрации Палласовского района, член Управляющего Совета Комитета по образованию, председатель Комиссии по награждению Комитета по образованию. В соответствии с Постановлением Главы Палласовского муниципального района участвует в работе комиссии по приемке образовательных организаций к новому учебному году.
 В рамках развития социального партнерства немаловажным фактором является поддержка профсоюзного движения руководителями образовательных организаций. Все руководители являются членами Профсоюза. И пользуясь предоставленной возможностью хотелось бы поблагодарить их за верность профессиональной солидарности и пониманию необходимости объединения коллективов вокруг Профессионального Союза работников образования.

IV. Правозащитная деятельность.
           Правозащитную работу в 2015 году осуществлял – председатель ТРОП Голосова Н.В. и 1 внештатный правовой инспектор труда территориальной (районной) организаций Профсоюза – Бобунова Н.Н. (обучена в октябре 2015г.)  
            В 2015 году было проведено 3 тематические проверки работодателей по вопросам применения трудового законодательства при принятии ЛНА с учетом мотивированного мнения первичной профсоюзной организации.
      Была оказана правовая помощь по различным вопросам (предоставление льгот по оплате коммунальных выплат, оплата труда, тарификация, трудовой договор, порядок предоставления длительного отпуска и т.п) 21 члену Профсоюза. Наиболее востребованным видом юридической помощи членам Профсоюза (председателям ППО и руководителям ОУ) являлась разработка коллективных договоров.     

       В отчетный период был рассмотрен 1 индивидуальный трудовой спор (МКДОУ «Детский сад «Ромашка»), при этом требования работников удовлетворены полностью.
Главное в работе правовой службы, по-прежнему, остается досудебная и судебная защита прав членов Профсоюза. 5 членам Профсоюза с помощью юристов обкома Профсоюза удалось отстоять свое право на досрочную пенсию.
      В 2015 году информационные листки, подготовленные специалистами обкома Профсоюза рассылались в первичные профсоюзные организации по электронной почте. 

      Экономическая эффективность правозащитной работы за 2015 год составила 668 600рублей.

V. Деятельность по охране труда. 
     Одним из приоритетных направлений деятельности профсоюзных организаций является охрана труда, профилактика производственного травматизма, сохранение жизни и здоровья работающих и обучающихся (воспитанников).
      Особое внимание уделено вопросу сохранения работникам ранее назначенных компенсаций (по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда), при условии сохранении соответствующих условий труда на рабочем месте, которые явились основанием для назначения компенсационных мер. 

      Профсоюзный контроль по вопросам охраны труда осуществляли 1 внештатный технический инспектор труда, 41 уполномоченных лиц по охране труда профкомов. Проведено 118 проверок, из них 11 – внештатным техническим инспектором труда, 107 уполномоченными лицами профкомов. В ходе проверок выявлено 15 нарушений законодательства, выдано 6 представлений. 

      В 2015 году в нашем районе технической инспекцией труда обкома Профсоюза было проверено 12 образовательных организаций, проведен совместный семинар для руководителей и председателей ППО по охране труда.

       В марте 2015 году проведено обучение за счет средств обкома Профсоюза 1 внештатного технического инспектора труда на базе института профсоюзного движения с выдачей удостоверения. 

       В отчетном периоде осуществлялся контроль выполнения мероприятий, предусмотренных в Соглашениях по охране труда. 

       В 2015 году СОУТ проведена на 88 рабочих местах.

       Не смотря на то, что райком Профсоюза неоднократно предоставлял в образовательные организации пакет документов на возврат 20% денежных средств из ФСС, этой возможностью ни одна образовательная организация нашего района не воспользовалась.

      Стало традицией проведение профсоюзных собраний, посвященных Дню охраны труда 28 апреля. В этот день проходят спортивные соревнования, интеллектуальные игры, конкурсы на лучший плакат по охране труда.

    Было оздоровлено 21 работник муниципальных образовательных организаций, из них 14 человек по льготным профсоюзным путевкам.
VI. Работа с молодежью. 

       При райкоме Профсоюза работает Совет молодых педагогов, который возглавляет председатель Кадралиев Аманат Махаметович.
Молодые педагогические работники активно участвуют во всех мероприятиях проводимых в районе (профессиональные конкурсы, спортивные соревнования, Фестиваль-конкурс «Профсоюзная радуга» и др.).
      В районе Советом молодых педагогов было проведено анкетирование молодых педагогов в возрасте до 35 лет, с целью выявления и дальнейшего решения проблем, волнующих нашу молодежь. Результаты анкетирования были рассмотрены на «круглом столе», и положены в основу проведения в 2016 году II Слета молодых педагогов «Молодо не зелено!».
       В 2015 году в работе VI Молодежного профсоюзного форума приняли участие председатель СМП Кадралиев А.М. и член СМП Курмашева А.К.

VII. Информационная работа.
      Одним из важных направлений деятельности райкома Профсоюза и первичных профсоюзных организаций является информационная работа. Информационная работа в профсоюзе служит мощным организационным фактором по укреплению профсоюзной структуры от первички до территориальной организации, является составной частью мотивации. Важно сформировать у профсоюзного актива веру в профсоюз, веру в конкретный профком, веру в профсоюзную организацию. Знания о профсоюзе, публикации об успехах и проблемах нашей работы дают людям представление о направлении в котором движется профсоюз. А реальные дела и помощь несут свой агитационный заряд для привлечения новых членов в наши ряды.
       Для организации полноценной информационной работы в райкоме Профсоюза есть следующая техника: компьютер, принтер, сканер, ксерокс, цифровой фотоаппарат. Обмен информацией с председателями первичных профсоюзных организаций налажен с помощью электронной почты. В райкоме Профсоюза создан справочник электронных адресов образовательных учреждений. Вся почта с пометкой «председателю ППО», очень быстро передается в профсоюз.

      Во всех первичных профсоюзных организациях есть профсоюзные уголки. В 2015 году прошел смотр-конкурс «На лучший профсоюзный уголок» среди первичных профсоюзных организаций дошкольных и дополнительных образовательных организаций. 1 место заняла первичная профсоюзная организация МКДОУ «Детский сад № «Малышок», 2 место- первичная профсоюзная организация МКДОУ «Детский сад №2 «Солнышко», 3 место - первичная профсоюзная организация МКДОУ «Савинский детский сад №1», специальным призом «За волю к победе» первичная профсоюзная организация МКДОУ «Лиманный детский сад». Победители были награждены Почетными Грамотами и денежными призами райкома Профсоюза, участники смотра-конкурса - Дипломами.
        В райкоме Профсоюза подписка на корпоративные профсоюзные издания проводится централизовано. В территориальной организации имеются подшивки газет «Мой профсоюз», «Волгоградские профсоюзы», подборка журналов: «Справочник председателя профкома», «Профсоюзный университет», информационные бюллетени.

       Райком профсоюза использует практически каждый информационный повод для создания положительного имиджа районной профсоюзной организации. Мы приглашаем на наши мероприятия корреспондентов районной газеты «Рассвет». В 2015 году в районной газете было 8 публикаций, из 2 – из первичных профсоюзных организаций.
VIII. Организация и проведение конкурсов, спортивных мероприятий.
   Райком Профсоюза принял в 2015 году участие в организации и проведении районного конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года». Председатель райкома Н.В.Голосова была членом жюри конкурса. Всем участникам конкурса были вручены денежные премии райкома Профсоюза. А молодому воспитателю Курмашевой А.К еще и приз от Совета молодых педагогов райкома Профсоюза.

   В нашем районе вот уже несколько лет проводится конкурс на премию Главы Администрации Палласовского района среди образовательных организаций и руководителей ОУ. Председатель райкома Профсоюза является членом экспертной группы данной премии.
      Райком Профсоюза совместно с Комитетом по образованию проводит традиционный Фестиваль-конкурс «Профсоюзная радуга»: в 2013году фестиваль был посвящен «90-летию образования Палласовского района». 2014-  в рамках фестиваля был проведен конкурс агитбригад и агитационных плакатов «Вступай в Профсоюз». 

 В 2015 году III районный фестиваль–конкурс «Профсоюзная радуга» был посвящен «70-летию Великой Победы». В фестивале приняли участие первичные профсоюзные организации из 25 образовательных организаций. Участники фестиваля демонстрировали свое мастерство в 2 номинациях: в жанре литературно-музыкальной композиции и декоративно-прикладном творчестве. Участников районного фестиваля приветствовали: Глава Администрации Палласовского муниципального района Толмачев В.В, председатель Комитета по образованию Лелюк О.В, председатель обкома Профсоюза Скоморохова Г.В., председатель райкома Профсоюза Голосова Н.В. Первичные профсоюзные организации МКОУ СОШ №2 и МКОУ ДОД ДЮЦ (занявшие соответственно 1 и 2 место) представляли Палласовский район на областном межотраслевом фестивале. Первичная профсоюзная организация МКОУ СОШ№2 г. Палласовски заняли 3 место, а первичная профсоюзная организация МКОУ ДОД ДЮЦ была награждена дипломом участника.
IX. Награждение профактива.

      В юбилейный год 25-летия Общероссийского Профсоюза образования рай Профсоюза отметил активную работу профактива по защите социально-экономических прав и интересов членов профсоюза. В течение 2015 года были награждены:

      Почетными грамотами территориальной организацией профсоюза –                                    24 человека. Почетными грамотами Волгоградского областного совета профсоюзов -                                        2 человека. Почетными грамотами обкома Профсоюза – 4 человека.

     Председатель райкома Профсоюза участвовал и в юбилеях образовательных организаций МКДОУ «Детский сад «Родничок», МКОУ «Краснооктябрьская СШ», МКОУ «Эльтонская СШ», МКДОУ «Детский сад «Колокольчик». Первичные профсоюзные организации этих учреждений были награждены Благодарственными письмами и денежными сертификатами за эффективную работу, инициативу и развитие новых форм организационного укрепления Профсоюза.
     В 2015 году райком Профсоюза поздравил членов Профсоюза-юбиляров.

Председатель 
территориальной (районной) организации Профсоюза 

Палласовского района  Н.В.Голосова
