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I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.

      По состоянию на 1 января 2016 года в структуру Жирновской районной организации Профсоюза входят 20 первичных организаций, из которых: 

10 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях;

5 первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования;

2 первичных профсоюзных организации в учреждения дополнительного образования детей;

1 первичная профсоюзная организация профессиональной образовательной организации;
2 первичных организаций в «других» организациях;

Общий охват профсоюзным членством на 1 января 2016 года составляет 67,8%. Общее количество членов профсоюза – 600 человек.

       За 2015 год численное увеличение произошло в 5-ти первичных организациях Профсоюза: МКОУ «СШ с углубленным изучением отдельных предметов», ДОУ Линевский МДС №3, Алешниковский филиал МКОУ «Медведицкая СШ», ДОУ МДС №5 г. Жирновска
       Охват профсоюзным членством выше районного имеют 7 первичных профсоюзных организаций (в 2014 году – 15):

· ДОУ Линевский МДС №4

· МКОУ «СШ №2 г. Жирновска»

· МКОУ «Александровская СШ»

· МКОУ «Медведицкая СШ»

· МКОУ «Нижнедобринская СШ»

· МКУ ДО «Линевский ЦДТ»

· Комитет по образованию

         В Жирновской районной организации Профсоюза в выборных органах первичных организаций, их постоянных комиссиях работает 60 человек (10% от общего количества членов Профсоюза). Проведена работа по обучению профсоюзного актива, за отчетный период обучено: 98 активистов, из них 20 председателей первичных организаций Профсоюза, 20 председателей контрольно-ревизионных комиссий первичных. Проведены 4 школы профсоюзного актива.

           Резервом для развития профсоюзной структуры и расширения профсоюзного членства являются 12 учреждений: 11 учреждений дошкольного образования, 1 учреждение дополнительного образования, в которых нет профсоюзных организаций. 

II. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА.

           Организационная работа в 2015 году была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, XXVII областной отчётно-выборной конференции и проведение мероприятий, посвященных 25-летию Общероссийского Профсоюза образования и 110-летию начала профсоюзного движения в образовании. 

В 2015 году состоялось 6 плановых заседаний Пленумов и Президиума, на которых были рассмотрены вопросы:

· Об утверждении плана работы на 2015 год.

· Об утверждении отчетов профкомов Профсоюза за 2014 год (статистический отчет 1СП; отчет по правовой работе 4-ПИ, коллективно-договорной кампании КДКО, КДК-2; отчет технического инспектора труда 19-ТИ). 

· Об утверждении положений районных конкурсов среди первичных профсоюзных организаций.

· Об участии в спартакиаде педагогов образовательных организаций, посвященной 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов

· О награждении профсоюзного актива – участников конкурсов профессионального мастерства.

· Об утверждении сводного финансового отчета по форме 1ПБ за 2014 год. Об утверждении сметы доходов и расходов Жирновского райкома Профсоюза на 2015 год. 

· Об итогах и анализе статистического отчета Жирновской районной организации за 2014 год.

· Об итогах работы по охране труда за 2014 год.  

· Об итогах колдоговорной кампании за 2014 год.

· О социальном паспорте Жирновской районной организации Профсоюза.

· Об обучении председателей первичных профсоюзных организаций образовательных организаций.

· Об обучении внештатного технического инспектора труда.

· О результатах совместной работы районного комитета Профсоюза и администраций образовательных организаций Жирновского района по выполнению законодательства об охране труда.  

· О результатах основной деятельности и эффективности показателей организаций Профсоюза за 2014 год (Паспорт организации).

· Об участии Жирновской районной организации Профсоюза в акции 1 мая.

· О совместной работе территориальной организации Профсоюза и комитета по образованию по заключению и выполнению Соглашения на муниципальном уровне. 

· О проведении в первичных профсоюзных организациях собраний.

· О результатах проверки по вопросам соблюдения трудового законодательства по охране труда в образовательных организациях.
· О работе с молодыми педагогами в ППО.
· Об утверждении состава районного Совета молодых педагогов.

· Об утверждении внештатного правового инспектора труда райкома Профсоюза.  

· Об утверждении плана работы районного комитета Профсоюза на 2016 год. 

            В райкоме Профсоюза проведено 2 совещания (Дни Председателя) с председателями первичных профорганизаций (октябрь, декабрь).                       
           В 2015 году был осуществлен сбор Паспортов ППО и проведен анализ эффективности деятельности организаций Профсоюза Жирновского района, по результатам которого был определен рейтинг среди ППО. 

РЕЗУЛЬТАТЫ УСТАВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
2.1. Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера. 

            Вопросам социального партнерства Жирновской районной организацией Профсоюза уделяется большое внимание. На территории Жирновского района действует  соглашение, заключенное на муниципальном уровне между комитетом по образованию администрации Жирновского муниципального района и Жирновской районной организацией Профсоюза на 2014-2016 годы, в которое в 2015 году были внесены изменения и дополнения, связанные с изменениями действующего законодательства.

 Количество заключенных договоров в первичных профсоюзных организациях составляет 100%. Все заключенные соглашения и коллективные договоры прошли обязательную регистрацию. При разработке проектов соглашений и коллективных договоров учтены условия:

- по улучшению условий труда, по предоставлению дополнительных, по сравнению с установленными законодательством, социальных льгот и гарантий работникам отрасли;

- предоставления дополнительных льгот и гарантий работникам при аттестации на соответствующую категорию, а также сохранение оплаты за наличие квалификационной категории при выполнении работы по смежной профессии (должности).

В рамках работы по реализации территориального соглашения и коллективных договоров райком Профсоюза, первичные профсоюзные организации, основываясь на принципах социального партнерства, тесно взаимодействуют с комитетом по образованию, руководителями образовательных организаций, принимают участие в составе различных комиссий, в том числе по разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих интересы и права работников образовательных организаций.

Сторонами соглашений (коллективных договоров) проводится последовательная работа по выполнению взаимных обязательств. 

Несмотря на непростое финансово-экономическое положение, сторонами социального партнерства отрасли выполняются практически все взаимные договоренности и взаимные обязательства.

Обеспечено выполнение соглашений и колдоговоров по своевременной выплате заработной платы, отпускных работникам отрасли.

2.2. Правозащитная деятельность.

          Правозащитную работу в 2015 году осуществлял 1 внештатный правовой инспектор труда территориальной организации Профсоюза.  

          Правовым инспектором труда райкома Профсоюза в 2015 году было проведено 7 комплексных и тематических проверок работодателей.  
          В 2015 году было проведено 7 комплексных проверок учреждений по всем вопросам применения трудового законодательства и иных актов. Проверки проводились совместно с представителями комитета по образованию.  

2.3. Деятельность по охране труда. 

          Особое внимание в работе технической инспекции уделено вопросу сохранения работникам ранее назначенных компенсаций (по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда), при условии сохранении соответствующих условий труда на рабочем месте, которые явились основанием для назначения компенсационных мер. 

           В 2015 году профсоюзный контроль по вопросам охраны труда осуществляли 20 уполномоченных лица по охране труда профкомов. Проведено 8 проверок, из них 8 –уполномоченными лицами профкомов. В ходе проверок выявлено 15 нарушений законодательства, из которых 15 - уполномоченными лицами профкомов. Выдано 0 представлений уполномоченными лицами профкомов. 

            В 2015 году проведено на очередном обучении за счет средств обкома Профсоюза 1 внештатный технический инспектор труда на базе института профсоюзного движения с выдачей удостоверений. Постановлением обкома Профсоюза он утвержден внештатным техническим инспектором организаций Профсоюза.

            В организации Профсоюза направлялись информационные материалы по проведению Всемирного дня охраны труда, проведению специальной оценки условий труда (СОУТ), созданию систем управления охраной труда (СУОТ) и др. 

            Вопросы охраны труда постоянно находились под контролем райкома Профсоюза.

В 2015 году СОУТ проведена на 176 рабочих местах.

        Из 18 образовательных организаций района с численностью работников более 50 человек должностей специалистов по охране труда - 0. В комитете по образованию, специалистов по охране труда работает 1 человек, из них 1 – с возложением обязанностей наряду с другими. 

2.4. Работа с молодежью. 

         Большое значение в деятельности Жирновской районной организации Профсоюза образования уделяется работе с молодежью. При Жирновской районной организации Профсоюза с 2013 года действует Совет молодых педагогов. 
           В августе 2015 года в работе VI Молодежного профсоюзного Форума молодых педагогов «Думая о будущем!» участвовала председатель совета молодых педагогов Евсеева Анастасия Дмитриевна, учитель МОУ «Александровская СОШ».                      
2.5. Организация и проведение конкурсов, спортивных мероприятий.

        В декабре 2015г делегации Жирновского района участвовала в III Слете педагогических династий региона, который был посвящен чествованию педагогических и профсоюзных династий Волгоградской области, празднованию 25-летия Общероссийского Профсоюза образования. 

         В 2015 году в Жирновской районной организации Профсоюза были проведены торжественные мероприятия, посвященные 70-летию победы в Великой Отечественной войне. В организациях Профсоюза проведены встречи с ветеранами, смотры-конкурсы, спартакиады, фестивали и др. 

          В марте 2015 года прошла ежегодная спартакиада педагогов образовательных организаций Жирновского муниципального района, посвященная 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в сентябре традиционным стало проведение туристического слета учителей.
         В мае 2015 года творческие коллективы образовательных организаций района приняли активное участие в проводимом районном смотре-конкурсе хоровых коллективов и вокальных ансамблей, посвященном 70-летию Победы в ВОВ. 25 творческих коллективов продемонстрировали свое мастерство вокальном жанре. Многие из участников фестиваля были отмечены Дипломами абсолютных победителей в номинациях и Дипломами I, II, III степени.

        Райком Профсоюза традиционно является соучредителем конкурсов профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  В 2015 году райком Профсоюза принял участие в работе организационных комитетов и жюри конкурсов профессионального мастерства, проводимых комитетом по образованию. Были отмечены Почетными грамотами и денежными сертификатами участники районного конкурса «Учитель года».
2.6. Информационная работа.

          Председатели первичных профсоюзных организаций пользуются адресами личной электронной почты или электронной почтой организации по основному месту работы.  

        Работе сайта Жирновской районной организации Профсоюза образования уделяется значительное внимание. Еженедельно размещаются документы по направлениям профсоюзной деятельности, обновляется новостная лента. Периодически публикуется информация о работе профсоюзных комитетов ППО, о новых документах в сфере образования, о результатах защиты членов Профсоюза через соглашения, коллективные договоры и другие материалы. У всех организаций есть возможность направлять информацию для размещения на сайте райкома Профсоюза. 
        Информационные подборки из новостей профсоюзной жизни регулярно публикуются в печатном издании муниципального района.
        Все первичные профсоюзные организации были обеспечены необходимыми для работы нормативно-правовыми документами, им регулярно направлялись постановления, правовые и законодательные акты, рекомендации по различным направлениям деятельности для работы и информирования членов Профсоюза.

  2.7.    Награждение профсоюзного актива.

В течение 2015 года были награждены Почетными грамотами райкома Профсоюза – 15 человек. 

Председатель территориальной (районной) организации Профсоюза 
Жирновского района Волгоградской области И.С.Баубах.
