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ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ (РАЙОННАЯ) ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА

РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОНА Г.ВОЛГОГРАДА  




Доклад председателя Дзержинской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ 
           Свою общественную деятельность Дзержинская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ базируются на действующем в Российской Федерации законодательстве, соответствуют основным требованиям Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Закона о профессиональных союзах,  Положению о Дзержинской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. 
       На сегодняшний день профсоюзы остались последней и единственной организацией в России, объединяющей трудовые коллективы. Пройдя сложный путь реформирования, они постепенно превратились в инстанцию, которая не на словах, а на деле отстаивает интересы работников образования, защищает их права и законные требования.
        В состав районной профсоюзной организации работников образования и науки входят 63 первичных профсоюзных организации.  23- МОУ СШ, 36 –МОУ детский сад, 2 -МОУ ДОД, 2- другие организации (УО). 
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        На 1 января 2016 г. районная профсоюзная организация работников образования и науки насчитывает 2858 человек, что составляет 89,6% от всех работников образовательных учреждений. 
    Процент членов профсоюза выше районного: В МОУ СШ №36,37,43,50,67,85,96, лиц.№9,ШРМ-16, Д/С 35,183,203,242,263,290,327, 365,ЦРР 6,382,385.
       В ОСТАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ % ЧЛЕНСТВА В ПРОФСОЮЗЕ ЧЛЕНОВ КОЛЛЕКТИВА СОСТАВЛЯЕТ НИЖЕ РАЙОННОГО ПОКАЗАТЕЛЯ (89,6 %).
        Социальный состав Дзержинской районной организации Волгоградской областной профсоюзной организации работников народного образования и науки РФ:
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         Прошедшие годы явились серьезным испытанием на прочность дееспособность нашего профсоюзного сообщества. Происходящие в жизни страны политические и социально-экономические преобразования заставили   выдвинуть во главу угла защиту прав и интересов работников. В это сложное время нам выпала непростая роль: прибегая к коллективным и индивидуальным формам защиты, одновременно вести конструктивный диалог с властью, управленческими структурами и работодателями, осваивать новые принципы взаимодействия с ними. Но как не парадоксально, чем большего мы добиваемся, тем меньше нас становится. За отчетный период не удалось сохранить количественный состав членов профсоюза, за последний год мы потеряли более 350 человек. Это можно объяснить тем, что прошла оптимизация в образовательных организациях, уменьшилось численность работников, так же в 2015 году в районе закрыт МОУ МУК и Волгоградский детский дом, но не надо забывать о том, что незначительно, но снизился процент членов профсоюза. Это значит, что мы с Вами где-то не дорабатываем или просто работаем не в том направлении. Требуется более активная работа с работниками образовательных учреждений и молодыми работниками.

В целях правовой защиты работников, членов профсоюза по инициативе ТРОП был проведен семинар, который состоялся 3 февраля в 10.00 часов в МОУ СОШ № 33, по адресу: г.Волгоград, ул. Симонова, дом 29, семинар проводила Кузнецова Татьяна Владимировна, юрист Волгоградской областной организации профсоюза. На семинаре присутствовали руководители образовательных организаций и председатели ППО района. Обучена внештатный правовой инспектор в октябре 2015 года Круглякова Оксана Владимировна, заведующая хозяйством МОУ «СШ № 89».

          Одной из составляющих успешного действия учреждений образовательного комплекса является оптимальное взаимодействие районной профсоюзной организации с администрацией.   Районная организация придает большое значение развитию социального партнерства, что позволяет усилить социальную защиту работников образования. Свою работу ТРОП пытается строить на принципах поиска взаимопонимания между работником и руководителями образовательных организаций. Вы знаете, что профсоюз - это не политическая организация, и ее цель: попытаться обеспечить посредничество между руководством и сотрудниками; работодателем и работниками, и найти общие точки соприкосновения   в этих отношениях для обеспечения социального партнерства. За период с 2009 по октябрь 2015 г. у нас трижды менялось руководство района. Приходится вновь выстраивать взаимные отношения с администрацией.   
За отчетный период было заключено Соглашение между районной профсоюзной организацией и Дзержинским ТУ ДОАВ, которое было подписано 14 февраля 2014г. и действует с 14.02.2014 по 14.02.2017г.

В рамках заключенного Соглашения Администрация ТУ ДОАВ приняла на себя ряд финансовых обязательств. Все финансовые обязательства, принятые в Соглашении, выполнялись практически на 100%. В рамках заключенных соглашений производилось:

· Дополнительные дни к отпуску, 
· Выделение денежных средств на проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий,

· Организация и проведение конкурсов профессионального мастерства,

· Предоставление отпуска до 3 дней работникам не находящихся на листе нетрудоспособности и. т.д.
· Доплата председателю ППО.
             Во всех образовательных организациях заключены коллективные договора, которые прошли уведомительную регистрацию в отделе по труду администрации Волгоградской области. ТРОП работников образования и науки оказывает методическую помощь образовательным организациям по вопросам заключения КД.
            Многие участники образовательного процесса сознательно не берут больничные, это связано с новой системой исчисления пособий по временной нетрудоспособности.  Все это, плюс интенсификация педагогического труда, приводит к тому, что в последние годы увеличилось число людей, работающих в системе, с онкологическими, сердечными заболеваниями, заболеваниями нервной системы, что, естественно, негативно отражается на работе районного образования. Если прошлые годы к нам обращались с онкологическими заболеваниями 3-4 человека в год, то за 2015 года было 11 обращений на оказание материальной помощи.
              Продолжаем считать, что инвестировать средства в здоровье не менее важно, чем вложение их в производство. Не секрет, что эффективность работы зависит от того, какое здоровье у педагога. Вообще, деятельность педагога можно отнести к группе риска.  Поэтому решение о дотациях на приобретение путевок дает возможность людям поправить свое здоровье, что позитивно скажется на эффективности образовательного процесса. Так было оздоровлено:

в 2013 году по профсоюзным путевкам -  с 20 % скидкой –  67  человек, 

в 2014 году по профсоюзным путевкам –  98   человек, 

в 2015 году по профсоюзным путевкам –  78 человек, 

в 2013 году по профсоюзным путевкам –  10  человек, компенсирован проезд - 26000  руб.,    
в 2014 году по профсоюзным путевкам –   5  человек, компенсирован проезд -  10000  руб.,      

в 2015 году по профсоюзным путевкам –   8 человек, компенсирован проезд -   16000 руб.,      
     Информация о скидках регулярно доводится до ППО по электронной почте и посредством объявлений в профсоюзных уголках. В 2015 году года   члены профсоюза, воспользовались договоренностью ТРОП с турфирмой «Комета-тур» о 10% скидке на путевки, выходного дня в города КМВ и достопримечательности Волгоградской области. ТРОП сотрудничает с ПРОФРЕГИОНТУР, которая предлагает путевки на Черноморское побережье со скидкой до 25% , уже 5 членов профсоюза и членов их семей воспользовались данной льготой.

     Профсоюзная организация работает по обеспечению путевками в летние детские оздоровительные лагеря. Путевками были обеспечены все дети членов профсоюза, подавшие документы в установленные сроки. Из средств профсоюза была частично компенсирована оплата детских путевок: 
                          в 2013 году – 13 человек, 20600  рублей, 


в 2014 году – 23 человека, 46000 рублей,


в 2015 году -  22 человека 44000 рублей,

       Ежегодно производится приобретение новогодних подарков для детей членов профсоюза. В    2015 году мы приобрели 1550 подарков на сумму 502000 руб. 
      ТРОП уделяет большое значение проведению культмассовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий.  Как всегда, интересно, с азартом проходят районная ежегодная Спартакиада среди учителей и работников образовательных школ, лицеев, гимназий, которая состоит из двух этапов   на осенних каникулах (октябрь) и весенних каникулах (апрель) в спартакиаду включены такие виды спорта как волейбол, настольный теннис, эстафета, боулинг, дарс. В 2016 году с 14 по 16 апреля будет проведен 2 этап 10 Спартакиады «Здоровья». Финансирование данного мероприятия взяли на себя администрация Дзержинского района и ТРОП. 

       Ежегодно под покровительством ТРОП команда молодых педагогов успешно участвует в областном туристко-краеведческом слете, так в 2013 году – 3 место, в 2014 году – 2 мест, в 2015 году -2 место. Финансирование за счет ТРОП.
      За отчетный период приняли участие и провели несколько конкурсов художественной самодеятельности:

- фестиваль, посвященный 70 летию Победы в ВОВ, 

-районный, городской фестиваль «Сталинградская осень».  
 Стоит отметить активное участие ППО школ и детских садов, учреждений доп. образования.
  Районная профсоюзная организация так же активно участвует в мероприятиях, проводимых управлением образования: «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют» - среди молодых учителей и других профессиональных конкурсах. 
  Информационная составляющая работы профсоюзных организаций является одним из важнейших направлений их деятельности. Эффективная информационная работа позволяет повышать и сохранять долгое время высокими показатели численности организации и охвата профсоюзным членством, от которых напрямую зависит и авторитет организации, и размер поступлений членских профсоюзных взносов. Развитая система информационной работы является ключевым элементом просвещения и обучения профсоюзного актива. Таким образом, информационная работа является очень актуальной и приоритетной для профсоюзных организаций.         
Среди различных методов и форм информационной работы, применяемых в работе ТРОП Дзержинского района Волгограда, хотелось бы выделить следующие:

· Социальное партнерство;

· Информационные бюллетени,
· Публичные выступления (совещания, мероприятия);

· Распространение информации через электронную почту;

· Информационные профсоюзные стенды;

· Печатные раздаточные  материалы;

· Сайты профсоюзных организаций;

· Работа со СМИ. 

  Что касается информационной работы в наших первичных организаций. Первые четыре формы, упомянутые выше, развиты достаточно хорошо. Во всех организациях, входящих в состав местной организации, регулярно проводятся собрания с членами профсоюза.     Собрания - это один из основных источников информации о деятельности Профсоюза.
На первом же месте среди источников информации, стоит профсоюзный уголок или стенд. Стенды есть во всех первичных профсоюзных организациях, но не везде они расположены в доступных для просмотра месте.  Стоит отметить, что информация на стендах обновляется не везде регулярно. 

  Печатная продукция, которую готовит и распространяет для территориальных и первичных организаций обком профсоюза, распространяется в ППО по мере поступления.  Большое значение придается электронным средствам информации. Электронная почта является одним из самых быстрых и надежных способов обмена информацией и в перспективе, объемы передаваемой информации будут только расти.

  В работе со СМИ хотелось бы более активное участие ППО на страницах «Волгоградских профсоюзов» неоднократно размещались материалы по работе профсоюза ТРОП и ППО района.
  На текущий момент: не все ППО имеют профсоюзную страничку на сайте образовательной организации у нас есть поставленная задача есть к чему стремиться.
  Сайт Дзержинской ТРОП был создан в октябре 2015 г. Сайт используется как информационно-методическая база в работе ППО   Основные разделы, пользующиеся наибольшей популярностью это: в профсоюзный уголок, новости, охрана труда, нормативная и законодательная база.
За отчетный период неоднократно приходилось разрешать разнообразные трудовые споры, конфликты, жалобы. В основном они касались вопросов распределения нагрузки, надбавок, премирования, выполнения коллективных договоров в учреждениях. Совместно с Дзержинским ТУ ДОАВ оперативно разрешали эти вопросы в соответствии с Законом об образовании, ТК, Трудовым договором и другими нормативными актами.  
          Стоит отметить, что часть вопросов, решаемых на уровне района, вполне можно было рассмотреть внутри образовательных учреждений. Для этого необходимо, чтобы председатели первичных ПО являлись авторитетными, уважаемыми, компетентными людьми, которые   знают, как отстоять права членов профсоюза своей организации. (Не забывая, что руководители учреждений также являются членами профсоюза). Вообще, для создания оптимального рабочего климата необходимо сотрудничество профсоюзных комитетов с руководителями ОУ. Как показывает практика, неумная конфронтация, излишняя амбициозность приводит только к нагнетанию обстановки, что, в конце концов, плохо отражается на эффективности работы коллектива. Большую возможность для повышения своей компетентности, обучения новым методам работы с членами профсоюза дают занятия в профсоюзной школе «АКТИВ», которые помогают председателям ППО и членам профсоюза увереннее ориентироваться в правовых вопросах.

В период с 25 августа по 21 октября 2015 года во всех первичных профсоюзных организациях района были проведены собрания с единой повесткой дня.  Для подготовки к проведению собраний всем председателям профсоюзных организаций были разосланы методические материалы, подготовленные Волгоградским Обкомом профсоюза.

      За период работы в 2015 году   проводились проверки выполнения ТК РФ, положения об оплате труда, выполнения коллективных договоров, правильность оформления трудовых договоров. Всего было проверено 32 учреждение. Основной целью являлось помочь руководителям ОУ исправить ошибки, допущенные в ходе своей работы, научить, подсказать, рассказать. По итогам проверок пишется справка о проведенной проверки.

     Реалии современного мира не дают спокойно жить профсоюзным организациям, поэтому профсоюзные комитеты должны активно участвовать в принятии документов и локальных нормативных касающихся членов профсоюза, данная норма, т.е. перечень вопросов требующих согласование с ППО ОО и перечень локальных актов закреплено в коллективных договорах образовательной организации и выполняются обеими сторонами социального партнерства.

Большую работу ТРОП совместно с ППО проводит по охране труда и технике безопасности:

         - обучены два внештатных технических инспектора по ОТ Омарова Лидия Андреевна и Фастова Ольга Львовна;

         - были обучены 29 работника по 40 часовой программе за счет средств отдела по труду администрации Волгоградской области;

          - постоянное обеспечение нормативными документами по охране труда;

-  участвуют в контроле за выполнением требований по охране труда и технике безопасности 2 и 3 ступени;
        - ежегодно образовательные учреждения производят возврат денежных средств с ФСС РФ в размере 20 %, которые в основном направляют на специальную оценку рабочих мест и на приобретение СИЗ. Так в 2014 году возвращено – 143,0 тыс. рублей, в 2015 году было возвращено 156,5 тысяч рублей.

Члены   профсоюзной организации - это люди, которые заслуживают уважения, которые понимают цели и задачи профсоюзных органов. Сегодня меркантильные интересы членов любого коллектива, "получил больше, чем отдал" говорят о нашей незрелости, об отсутствии опыта, в появлении новых взаимоотношений работодателя и работника. С одной стороны, мы уже все хотим жить по-новому, чувствовать себя людьми нового мира: по-новому обустраивать нашу жизнь. С другой стороны, нам жалко расставаться с бывшими социальными удобствами и льготами. Например, бесплатные путевки, льготный проезд и прочие социальные блага.

 
Это и неплохо, но их надо   отстоять, добиться. Вот здесь и появляется наша позиция: понимаем мы это, будем за них бороться или нам лень это делать. В этом случае хочется сказать, что мы не финансовая пирамида, которая обещает дать денежную помощь. Мы - сообщество, которое имеет свои права и может помочь каждому в трудную минуту.  Из средств районной организации за 2015 год оказана материальная помощь на сумму 341000   руб. 
 В 2015 году, когда наших членов профсоюза постигла беда (взорвался дом), поддержку нашим членам профсоюза оказала областная организация профсоюза, была оказана материальная помощь 2 членам профсоюза (10000 руб. каждому).
Выдача материальной помощи членам профсоюза:
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В 2015 году стихийное бедствие обрушилось на Хакасию, по решению президиума Дзержинского ТРОП было направлено 5 тыс. на помощь жителям данного региона. Это возможно и не так много, но это наши возможности. И эти возможности будут более значимыми, если наша организация будет расти.
  

Являясь частью Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Дзержинская ТРОП принимала участие во всех акциях, проводимых ЦС Профсоюза и Волгоградской областной организацией профсоюза. (Сбор подписей, направление писем и телеграмм в адрес Правительства и Президента и т.д.)

Благодаря нашим совместным действиям мы сумели отстоять ряд социальных льгот в новом законе «Об образовании».
· Право педагогических работников на досрочное назначение трудовой пенсии;
· Право педагогических работников на повышение квалификации не реже одного раза в течение 3 лет, и др. 
В первоначальном чтении это был совсем другой документ. Я благодарю всех членов профсоюза, принявших активное участие в данных мероприятиях. При решении всех задач, стоящих перед ТРОП, я опирался на помощь и поддержку членов президиума, и весь профсоюзный актив районной организации.  
В целях привлечения   молодых талантливых специалистов в систему образования: в 2011 году в районе создан Совет молодых педагогов, утверждено Положение о работе Совета, основные мероприятия с молодыми педагогами нацелены на формирование активной профессиональной позиции, повышение престижа профессии педагога в обществе. 

    Представители молодых педагогов района принимают участие в форуме молодых педагогов Волгоградской области «Думая о будущем».

 Один молодой педагог Дудин Дмитрий Владимирович, учитель ОБЖ МОУ СШ № 40, прошел обучение рамках IV сессии «Всероссийской педагогической школы» (апрель). 

Молодые педагоги участники интернет-акция Общероссийского Профсоюза образования «Мой наставник».

Профсоюзные активисты Дзержинского района были участниками и других конкурсов:

	«Лучший коллективный договор» посвященный 25 летию ФНПР
	Постановление волгоградской областной организации профсоюза от 15 апреля 2015 года № 4-1
	2 место МОУ «Средняя школа № 89 Дзержинского района Волгограда» Андреева Е.А.,

Пономарева Е.Г.
	

	Интернет-акция Общероссийского Профсоюза образования «Мой наставник»
	Планом мероприятий Года молодёжи в Общероссийском Профсоюзе образования, Центральный Совет Профсоюза  приняли  участие в интернет-акции Профсоюза «Мой наставник».


	Акция проводится с 10-го марта по 1-ое октября 2015 года. 3 молодых специалиста:

Д.с. 385 – Дускулиева Алия Рахмхаевна

Д.с. № 23 –Еремина Юлия,

Шк. № 40- Масляева Алена Александр овна
	


	Газета «Солидарность»
	Август 2015 год
	«Девочка – солдат» Волгоградский Детский дом 

Воспитатель ГКОУ «Волгоградского детского дома»                                                
	Манихина Мария Викторовна

	Участие в  первом туре Всероссийского фотоконкурса

«Дорогие мои ветераны!»
2014-2015 гг.
	
	1.
 Гречишникова  Татьяна  Александровна, МОУ СШ № 37,  за  активное  участие  в  первом  туре  областного  этапа  Всероссийского  фотоконкурса  «Дорогие  мои  ветераны»

2.
Гаврилова Татьяна  Николаевна. МОУ  детский сад  № 290,  за  активное  участие  в  первом  туре  областного  этапа  Всероссийского  фотоконкурса  «Дорогие  мои  ветераны»

3.
Гражданинова  Евгения  Анатольевна,  МОУ  детский сад  № 5, за  активное  участие  в  первом  туре  областного  этапа  Всероссийского  фотоконкурса  «Дорогие  мои  ветераны»


	4. 
Колпак  Наталья  Валерьевна,  МОУ  гимназия  № 11, за  активное  участие  в  первом  туре  областного  этапа  Всероссийского  фотоконкурса  «Дорогие  мои  ветераны»

5.
Лисицкая  Вера  Андреевна,  МОУ  детский сад № 290, за  активное  участие  в  первом  туре  областного  этапа  Всероссийского  фотоконкурса  «Дорогие  мои  ветераны»

6.
Зубкова  Елена  Владимировна,  МОУ  детский сад № 290, за  активное  участие  в  первом  туре  областного  этапа  Всероссийского  фотоконкурса  «Дорогие  мои  ветераны»

	31 октября 2014 год 14.00 часов,

Место проведения ЦДТ
	2 городской фестиваль самодеятельного художественного творчества работников МОУ Дзержинского района Волгограда «Сталинградская осень» посвящённый 425 летию  Волгограда и 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
	1 место:

МОУ СОШ № 102, 128, лицей 9, ЦДТ

 2 место: МОУ СОШ 3 101, 89, 96

3 место: МОУ СОШ 3 33, 37

Участие: МОУ СОШ 3 85,36
	За 1 место:  4000 рублей -

МОУ СОШ № 102, 128, лицей 9, ЦДТ

За  2 место: 3000 рублей - МОУ СОШ № 101, 89, 96

За 3 место: 2000 рублей - МОУ СОШ № 33, 37

За участие: 1000 рублей - МОУ СОШ № 85,36



	Согласно  Положению  о  конкурсе  «Лучший  профсоюзный  уголок»  
	Протокол №  . 2015 г.
	наградить:

Профсоюзные  организации  МОУ  детский сад  385, 342,  за  1  место,  денежная  премия  в  размере  5000  рублей;

Профсоюзные  организации  МОУ  детский сад № 390, 176  за  2  место,  денежная  премия  в  размере  3000    рублей


	Профсоюзные  организации   МОУ  ЦДТ,  гимназия  № 11  за  3  место,  денежная  премия  в  размере  2000  рублей

Профсоюзные  организации  МОУ  детский  сад  № 123,  СОШ № 128,  СОШ  № 82,  детский  сад  № 105  денежной  премией  в  размере  1500  рублей.



	2015 год

«Лучший коллективный договор» посвященный 25 летию ФНПР


	Постановление волгоградской областной организации профсоюза от 15 апреля 2015 года № 4-1
	2 место МОУ «Средняя школа № 89 Дзержинского района Волгограда»
	Андреева Е.А.,

Пономарева Е.Г.

	  Апрель 2015 г.


	проведении  районного  смотра-конкурса  на  лучший  уголок  по  охране  труда.
	1 место – МОУ ЦРР № 342 – 5000 руб.

2 место – МОУ д.с. № 176, № 385 – 4 ООО руб.

3 место - д.с.№ 350 – 3000 руб.,

2 место – Лицей № 9, шк. № 89 – 4000 руб.
	Протокол № 7,8   заседания   Президиума  Территориальной организации профсоюза  работников  образования и науки 

 Дзержинского  района   г. Волгограда

 от  03  апреля   2015 года.

	2015 сентябрь 
	Сборная команда молодых педагогов МОУ
	областной слет-семинар учителей, организаторов туристско-краеведческой работы с учащимися


	МОУ СОШ № 33,43,50,101,128

гимн.№ 11  2 место

	30 октября 2015 год 14.00 часов,

Место проведения МОУ лицей № 8
	3 городской фестиваль самодеятельного художественного творчества работников МОУ Дзержинского района Волгограда «Сталинградская осень» 
	ТРОП работников образования
	

	смотр-конкурс на лучшую постановку информационной работы в профсоюзных организациях
	Облсовпроф, ноябрь 2015 год
	ТРОП работников образования
	

	30 октября 2015 год 14.00 часов,

Место проведения  МОУ лицей № 8
	3 городской фестиваль самодеятельного художественного творчества работников МОУ Дзержинского района Волгограда «Сталинградская осень» посвящённый 
	
	

	Ноябрь 2015 год районный этап конкурса «Учитель года»
	
	
	


     Председатель Совета молодых педагогов Масляева Алена Александровна, педагог – психолог МОУ СШ № 40.

     Так же мы не забываем и не теряем связь с ветеранами – пенсионерами бывшими работниками образовательных учреждений. Возглавляет этот Совет Стоволос Людмила Михайловна. Совет совместно с райкомом профсоюза проводит мероприятия для ветеранов приуроченные Дню Учителя, 8 Марта, День Победы, Дни рождения и юбилеи. Организуют экскурсии по памятным местам и музеи, посещают на дому или больнице заболевших. Проводятся совместные мероприятия Совета молодых педагогов и Совета ветеранов.

Отдельно я выражаю благодарность руководителям ОУ, оставшимся верными профессиональной солидарности, за их понимание необходимости объединения коллективов вокруг профессионального союза работников образования для достижения основной задачи системы образования: обучения и воспитания достойных граждан нашей страны.  
    В завершении своего доклада хочется сказать, что, только объединяя наши усилия и возможности, мы сможем реально добиться результатов по защите прав и социальных гарантий работников образовательных учреждений, как нашего района, города, области и всей страны в целом.
Председатель территориальной (районной) организации Профсоюза
Дзержинского района г.Волгограда Т.Н.Губанова
23 марта 2016 год                                                        
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