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Открытый (публичный) отчет
Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования за 2022 год
1.Общая характеристика организации   

 Урмарская районная организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 1 января 2023 года объединяет 24 первичные профсоюзные организации, из которых 14 - в общеобразовательных школах, 6 - в дошкольных организациях, 2 - в организациях дополнительного образования, 2 (другие) - в отделе образования и молодежной политики Урмарского муниципального округа и МКУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Урмарского муниципального округа. В них всего работников - 689, из них членов профсоюза – 541 (без совместителей), что составляет 78,5 %. За 2022 год принято в профсоюз 26 человек. 
2.  Организационно-уставная деятельность

Важными направлениями в работе Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования в 2022 году стали: 

· Социальная защита;

· Правовая защита; 

· Финансовая помощь; 

· Информационная работа; 

· Организационно-методическая помощь; 

·  Охрана труда; 
· Оздоровление работников отрасли; 
· Работа с молодежью и ветеранами педагогического труда.
Ключевым направлением нашей организации за отчетный период являлось социальное партнерство и укрепление организационного единства. 

Приоритетными задачами на этот год стали: 
- реализация уставных задач профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников учреждений;  

- повышение эффективности общественного контроля за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнение условий коллективных договоров, соглашений; 

- просветительская работа по вовлечению работников в ряды профсоюзной организации; 
- укрепление организационного единства, взаимопомощь и сотрудничество профсоюзных организаций и членов Профсоюза работников образования. 


В 2022 году проведено 2 заседания Совета, 4 заседания Президиума. 

За отчетный период первичные профсоюзные организации приняли активное участие в различных акциях, мероприятиях и семинарах, проводимых  Исполнительным комитетом Профсоюза, Чувашской республиканской организацией Общероссийского Профсоюза образования.
3.
Развитие социального партнерства

15 марта 2022 года  подписано очередное территориальное Отраслевое соглашение между управлением  образования и молодежной политики администрации Урмарского района и Урмарской районной  организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2022-2025 годы.


Данное Отраслевое соглашение подписывается через каждые три года с учетом  актуальных изменений в законодательстве. Соглашение не только регламентирует основные моменты взаимоотношений работника и работодателя, но и устанавливает дополнительные льготы и гарантии работникам. 


На основании территориального Отраслевого соглашения заключаются коллективные договоры образовательных учреждений. 
Ориентируясь на основные тезисы Соглашения,  появляется возможность активизировать работу профсоюза образования в образовательных учреждениях Урмарского района.


Выполнение Соглашения и коллективных договоров контролируется всеми сторонами. В образовательных учреждениях сложилась система заключения коллективных договоров в соответствии с трудовым кодексом РФ. 

Тексты республиканского и районного Соглашений доведены до образовательных организаций района для применения в регулировании трудовых отношений на уровне образовательных организаций. 

Работа по развитию социального партнерства в рамках реализации конечном итоге направлена на повышение качества работы системы образования района, результативность деятельности учреждений, создание хорошего микроклимата, творческой деловой атмосферы в коллективах, предотвращению коллективных и индивидуальных трудовых споров.
Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений Урмарского района не зафиксировано.  Заработная плата за отчетный период работникам выплачивалась не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 
Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов профсоюза соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 
4.
 Итоги правозащитной деятельности

Правозащитная деятельность в Урмарской районной организации Профсоюза в 2022 году осуществлялась по следующим направлениям:

− проведение проверок соблюдения работодателями трудовых прав работников;

 - защита социально - трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза;

− правовая экспертиза проектов коллективных договоров и локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы членов Профсоюза;

- оказание юридической помощи по вопросам законодательства и консультирование членов профсоюза; 

- информационно - методическая работа по правовым вопросам;

− консультативная и разъяснительная деятельность.

В рамках социального партнерства оказывалась правовая помощь руководителям учреждений - членам профсоюза.

В соответствии с постановлением Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования от 31.03.2022 №9 «О проведении республиканской тематической проверки по теме «Учёт мнения выборного органа  первичной профсоюзной организации работодателем в установленных трудовым законодательством случаях» в период с 11 по 20 мая 2022 г. в образовательных организациях Урмарского района проведена вышеназванная тематическая проверка.

 В ходе проверки на предмет  наличия  учёта мнения  выборного органа  первичной профсоюзной  организации  работодателем изучены следующие нормативно-правовые акты:

1) Правила внутреннего трудового распорядка, 

2) Положение об оплате труда, 

3) Положение (порядок) о  распределении стимулирующей части ФОТ, 

4) Положение о премировании, 

5) критерии и показатели  деятельности работников, 

6) графики сменности,

7) графики  работы,

8) расписания занятий,

9) графики отпусков,

10) тарификационные списки.

       Комиссия изучила  вышеназванные нормативно-правовые акты 5-ти образовательных учреждений: МБОУ «Мусирминская СОШ им.В.Д.Николаева», МБОУ «Кудеснерская ООШ», МАОУ «Шихабыловская ООШ», МБДОУ «Детский сад №2 «Колосок», МБДОУ «Детский сад №3 «Зоренька» – приняты ли они с учётом  мнения  выборного органа  первичной профсоюзной организации работодателем, т.е. имеются ли обращения руководителя ОУ и протоколы согласования  профкома  до утверждения нормативно-правовых актов ОУ руководителем. 


Надо отметить, что в ходе проверки проводится систематизация и своеобразная ревизия работы образовательной организации, приводятся в порядок документы, до которых иногда «не доходили руки» в виду большой загруженности как руководителей, так и председателей первичек. Важно знать, что одна из целей профсоюзной проверки, кроме контроля, еще и оказание методической помощи.

В целях недопущения подобных нарушений справка главного правового инспектора труда Шушпановой Л.Ю. о результатах проверки соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях Урмарского района по теме «Учёт мнения выборного органа  первичной профсоюзной организации работодателем в установленных трудовым законодательством случаях»  рассмотрена на совещании руководителей образовательных учреждений Урмарского района 29 мая 2022 года, также на заседании Совета 26 октября  2022 года Урмарской  районной организацией Общероссийского Профсоюза образования в соответствии с постановлением Президиума Чувашской республиканской организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации от «10» октября 2022 г. № 10-2 в 4 образовательных учреждениях Урмарского района проведена плановая тематическая проверка по теме «Соблюдение права педагогических работников дошкольных образовательных организаций, работающих с детьми ОВЗ, на удлиненный оплачиваемый отпуск в количестве 56 календарных дней». 
Проверка проведена в отношении: 
1) МБОУ «Ковалинская ООШ» Урмарского района Чувашской Республики (дошкольная группа);

2) МБОУ «Чубаевская ООШ» Урмарского района Чувашской Республики (дошкольная группа);

3) МБДОУ «Детский сад №2 «Колосок» Урмарского района Чувашской Республики;

4)  МАДОО «Детский сад «Родничок» Урмарского района Чувашской Республики. 

В проверенных образовательных учреждениях в 2021-2022 учебном году воспитывались 5 детей с ОВЗ.

В ДОУ (и дошкольных группах при общеобразовательных организациях) группы компенсирующей направленности и комбинированной направленности не созданы.

Педагогические работники с обучающимися ОВЗ работают по адаптированным основным образовательным программам дошкольного образования.

11 педагогическим работникам образовательных учреждений Урмарского района предоставлен очередной удлиненный оплачиваемый отпуск в количестве 56 календарных дней за 2021-2022 учебный год.
Всем руководителям образовательных учреждений Урмарского района рекомендовано изучить обобщенную справку главного правового инспектора труда Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования Шушпановой Л.Ю., составленную по результатам проверки по теме «Соблюдение права педагогических работников дошкольных образовательных организаций, работающих с детьми ОВЗ, на удлиненный оплачиваемый отпуск в количестве 56 календарных дней». 

  В рамках работы внештатного правового инспектора труда рассматривались жалобы и другие обращения членов Профсоюза, оказывалась юридическая помощь первичным организациям, руководителям образовательных учреждений в части внесения изменений в Уставы. 


Коллективные договоры заключены в 24 образовательных учреждениях из 25. Удельный вес заключенных коллективных договоров на 01.01.2023 составил 96%.

Урмарская районная организация профсоюза регулярно принимает участие в республиканском конкурсе «Лучший коллективный договор года». На данный конкурс в 2022 году представлен коллективный договор МБОУ «Мусирминская СОШ им. В.Д.Николаева». МБОУ «Мусирминская СОШ им. В.Д.Николаева» награждена Почетной грамотой Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования за 3 место в I этапе республиканском конкурсе «Лучший коллективный договор года» за 2021 год. (Руководитель школы – Васильев Г.О., председатель ППО – Васильева А.П.)


В целях повышения правовой грамотности руководителей образовательных организаций внештатный правовой инспектор регулярно участвует на совещаниях руководителей образовательных учреждений.


В 2022 году проведено 2 семинара для профсоюзного актива и руководителей образовательных учреждений с участием внештатного правового инспектора труда по различным темам. 


Всего на личном приеме в 2022 году принято 34 члена Профсоюза, из них с положительным результатом – 34.


Правовые новости, поступающие от Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования, доводились до первичных профсоюзных организаций и руководителей образовательных организаций своевременно.

5.Обеспечение здоровых и безопасных условий труда

  В отчетном году основными направлениями деятельности районной организаций стали:

- повышение качества нормативного регулирования правоотношений между работодателем и работниками образовательных организаций в целях обеспечения требований законодательства в сфере охраны труда;

- повышение уровня теоретических знаний нормативной базы профсоюзного актива и социальных партнеров, а также практических навыков по реализации установленных требований законодательства по охране труда;

-  обеспечение общественного контроля за состоянием охраны труда и повышение его эффективности в системе образования Урмарского района с целью выявления и своевременного устранения нарушений законных прав работников на безопасные условия труда;

- изучение, обобщение и распространение лучших практик по осуществлению общественного контроля за состоянием охраны труда, обеспечению требований законодательства по охране труда. 

Основные усилия технической инспекции районной организации Профсоюза были направлены на:

-информирование  членов профсоюза и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда;

-обучение профсоюзного актива требованиям безопасности труда, применению новых нормативных актов по оценке условий труда;

-консультирование социальных партнеров, членов Профсоюза, по организации работ по охране труда,  соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда, профилактике профзаболеваний работников образования;

-повышение эффективности профсоюзного контроля в защите прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда;

-внедрение наиболее эффективных форм социального сотрудничества профсоюзных коллегиальных органов с работодателем;

-контроль за обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, моющими и обезвреживающими средствами, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда.

В образовательных организациях Урмарского района деятельность по осуществлению общественного контроля исполняет 1 внештатный технический инспектор труда и 24 уполномоченных  лиц по охране труда. С целью защиты прав  уполномоченных по охране труда  во всех коллективных договорах образовательных организаций закреплены гарантии их деятельности.


Осуществляя свои функции, техническая инспекция труда  Урмарской районной организации Профсоюза за отчетный период принимала активное участие в работе комиссии по приемке учреждений образования к новому учебному году, контролю за готовностью и техническим состоянием  кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений, участвовала в документальных проверках по соблюдению законодательства в области охраны труда, отстаиванию прав и гарантий работников образования, работающих во вредных или опасных условиях труда. Особое внимание уделяется выполнению мероприятий по охране труда, включенных в Соглашения по охране труда и коллективные договоры. 


Всего в 2022 году было проведено 124 обследования (20 – внештатным инспектором и 104 – уполномоченными лицами по охране труда), по результатам которых выявлено 544 нарушений (187 и 357 соответственно) и выдано 124 представления об их устранении (20 и 104). Среди выявленных нарушений надо отметить и следующие: несвоевременное обновление инструкций по охране труда, либо их отсутствие; отсутствие росписей работников об ознакомлении с инструкциями по охране труда и результатами специальной оценки условий труда на их рабочих местах и др.

1. Контроль за обучением профсоюзного актива по охране труда.
Постоянные изменения и уточнения в законодательстве требуют пристального внимания к подготовке профсоюзных кадров. Районным Советом ведется работа, направленная на постоянное повышение уровня квалификации профактива, и своевременное информирование членов профсоюза по вопросам обеспечения требований охраны труда. Повышение уровня профсоюзных кадров и руководителей образовательных организаций ведется также через оказание методической помощи в рамках осуществления общественного контроля. 
В отчетном году такую помощь получили все образовательные организации. Также в результате анализа итогов общественного контроля выявляются наиболее проблемные вопросы, наиболее часто встречающиеся в организациях. В районе имеется банк данных уполномоченных, руководителей, членов комиссий с указанием прохождения обучения и проверки знаний требований охраны труда. 

2. Формы взаимодействия с органами управления образованием, прокуратурой и другими органами государственного надзора 

В целях своевременной и качественной подготовки образовательных учреждений к новому 2022-2023  учебному году  постановлением администрации Урмарского района от 12 июля 2022 года № 810 утверждены сроки и состав комиссии по приемке учреждений.

В составе комиссии  работала внештатный технический инспектор труда Кашмакова Л.И. Задача комиссии – оценить качество подготовки образовательного учреждения по обеспечению безопасности и сохранению здоровья учащихся, воспитанников и педагогов. 

В первую очередь, членами комиссии проверялись организация образовательного процесса, безопасные условия пребывания детей в образовательном учреждении,  состояние материально-технической базы, подготовка к отопительному сезону, исправность осветительных приборов, наличие автоматической пожарной сигнализации и системы видеонаблюдения, состояние эвакуационных выходов. В ходе подготовки учреждений образования к новому учебному году особое внимание также уделялось проведению мероприятий по обеспечению комплексной безопасности, пожарной  безопасности, охраны  и антитеррористической  защищенности, состояние материально-технической  базы, создание условий  для организации образовательного процесса и оснащенности  образовательного  процесса, проведение текущего и капитального ремонта, вопросы обучения  детей с ограниченными возможностями  здоровья, условия  для безопасного пребывания  детей в учреждениях.

В ходе подготовки к новому учебному году проведены: текущий ремонт учебных помещений, спортивных залов, пищеблоков, систем электроосвещения, водоснабжения, отопления и канализации; замена ученической мебели и оборудования; благоустройство территорий организаций: оборудование цветников, приведение в надлежащий порядок стадионов, спортивных площадок, ограждений, системы уличного освещения; ремонт и замена охранно-пожарной автоматики и систем видеонаблюдения, приобретение первичных средств пожаротушения и др. Особое внимание уделено обеспечению школьников учебниками и учебными пособиями, соответствующими федеральным государственным стандартам. В ходе подготовки организаций к новому учебному году особое внимание уделено проведению мероприятий по обеспечению комплексной безопасности.

В 2022 году на капитальный ремонт 4-х образовательных учреждений из федерального и республиканского бюджетов выделено более 56 млн. рублей (МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова», МБОУ «Мусирминская СОШ им. В.Д.Николаева», МБОУ «Челкасинская ООШ», МБДОУ «Детский сад № 3 «Зоренька»).

3. Специальная оценка условий труда (СОУТ). Специальная оценка труда проведена в МБОУДО «Дом детского творчества» Урмарского района на 6 рабочих местах на сумму 6300 рублей.
Контроль за предоставлением гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда в образовательных организациях 

Случаи нарушений прав работников по не предоставлению и несвоевременному снятию установленных льгот и компенсаций в образовательных учреждениях района не наблюдались.
4. Анализ несчастных случаев среди работников
В 2022 году регистрирован 1 несчастный случай с работниками на производстве, произошедших в образовательных учреждениях - в МБОУ «Ковалинская ООШ».
5. Контроль за возвратом 20% сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по охране труда. 
В 2022 году образовательными учреждениями Урмарского района возврат 20 % сумм страховых взносов ФСС на предупредительные меры по охране труда не осуществлялся.

Организации не пользуются правом на возврат 20% сумм взносов в ФСС. Это связано, прежде всего, с незначительными суммами возврата для малочисленных организаций.
6. Общественный контроль за организацией обеспечения спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ различных категорий работников образования. 

Случаи нарушения прав работников по не предоставлению и несвоевременному снятию установленных льгот и компенсаций в образовательных учреждениях района не наблюдались.

7. Количество приостановленного оборудования с выдачей заполненного требования о приостановке работ при непосредственной угрозе жизни и здоровью работников.

Приостановленные оборудования не имеются.
8. Наличие специалистов по охране труда и уполномоченных по охране труда в образовательных учреждениях.

Во всех первичных профсоюзных организациях имеются уполномоченные лица по охране труда (24 чел.)

В МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова» в штате имеется специалист по охране (1 чел.)

С 1 по 30 апреля 2022 года в образовательных учреждениях Урмарского прошел традиционный месячник по охране труда. В первичных профсоюзных организациях месячник  проводится совместно с администрацией  образовательных учреждений.

В рамках месячника охраны труда в образовательных учреждениях Урмарского района  проведены конкурсы на лучшее рабочее место,  лучшее знание правил и инструкций по охране труда и другие. В течение месячника охраны труда проводилась разъяснительная работа с использованием  плакатов, стендов, уголков по охране труда.

28 апреля  -
День охраны труда - в 2022 году прошел под девизом «Культура безопасности труда как ключевой элемент корпоративной культуры». Его главная тема – значение социального диалога и вовлеченности всех заинтересованных сторон для формирования позитивной культуры охраны труда.

08 ноября 2022 года Марина Васильевна Иванченко, заведующий МАДОО «Детский сад «Родничок», член Профсоюза образования приняла участие в республиканском конкурсе профессионального мастерства «Лучший специалист по охране труда Чувашской Республики – 2022 года», в рамках которого были определены лучшие специалисты по охране труда. По итогам конкурсных испытаний Марина Иванченко удостоена Диплома III степени и подарочного сертификата номиналом в 10 тысяч рублей.

6.    Информационное обеспечение членских организаций

Для успешной реализации уставной деятельности, дальнейшего укрепления взаимодействия с социальными партнерами, мотивации профсоюзного членства и стимулирования активности членов профсоюза за отчетный период проводилась работа по формированию современного, позитивного имиджа Профсоюза, совершенствованию информационной работы.  

В целях открытости и прозрачности деятельности профсоюзных организаций на баннере районной организации на официальном сайте управления образования и молодежной политики администрации Урмарского района в течение года размещался различный материал, публичный отчет районной организации и публичные отчеты ППО, методический материал, документы из вышестоящих организаций, обновлялась новостная лента.
Собственные страницы первичных профсоюзных организаций в сети Интернет на сайте организации имеют 83% первичных профсоюзных организаций. Профсоюзные стенды имеются во всех первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений.

В отчетном периоде широко использовались электронная почта, месенджеры Whats app, Телеграм,  социальная сеть ВКонтакте. Во всех 24 первичных профсоюзных организациях выписывается газета «Время», в 2 ППО - «Мой профсоюз».  В течение отчетного периода в каждую образовательную организацию своевременно направлялись инструктивно-методические письма по актуальным вопросам защиты интересов работников и развития отрасли в целом. 


В 2022 году количество публикаций в республиканском профсоюзном издании «Время» -3:

- № 3, 2022 опубликована статья в рубрике «Знай наших!» «Педагог из Урмарского района – призер конкурса «Профсоюзный репортер»;

- № 4, 2022 опубликован материал в рубрике «Профсоюзная хроника» - «Стартовал конкурс педагогического мастерства»;

- № 5, 2022 опубликован материал в рубрике «Молодежная политика» - «Молодежь- потенциал позитивных перемен в профсоюзе».

В Интернет-ресурсах в 2022 году опубликовано 95 материалов. В новостном разделе баннера районной организации Профсоюза за отчетный период опубликовано 14 новостей. В социальной сети ВКонтакте имеется страница «Профсоюз образования Урмары ЧР»   (https://vk.com/id445901727)
 На данной странице опубликован 81материал на профсоюзную тематику. На сайте управления образования и молодежной политики администрации Урмарского района имеется баннер «Урмарская районная организация Общероссийского профсоюза образования» (https://obrazov-urmary.edu21.cap.ru/info-block/urmarskaya-rajonnaya-organizaciya-obscherossijskogo-profsoyuza-obrazovaniya/ ) 

В 2022 году проведен районный конкурс смотр – конкурс первичных профсоюзных организаций «Лучший профсоюзный уголок». Участниками конкурса подготовлена слайдовая презентация профсоюзных уголков ППО. I место в данном смотре-конкурсе заняла МБОУ «Мусирминская СОШ им. В.Д.Николаева»; II место – МБОУ «Кульгешская ООШ им. Н.А.Афанасьева»; III место – МБОУ «Арабосинская ООШ». Призеры конкурса награждены Дипломами и призами.
Первичные профсоюзные организации образовательных учреждений Урмарского района активно поддержали республиканский конкурс «Облако профсоюзных тегов», посвященный Году корпоративной культуры. Лучшие конкурсные материалы (10 работ) представлены на второй этап – республиканский. Работа Адякиной В.А., председателя ППО МБОУ «Шигалинская ООШ» заняла 2 место в номинации: «Облако тегов первичной профсоюзной организации» и удостоена Диплома II степени.

Члены профсоюза МАОУ «Большеяниковская школа» Урмарского района приняли участие в Акции «Дойти до Берлина» - символической соревновательной акции, посвящённой 9 мая – Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-45 гг. 
- 8-9 февраля председатель районной организации Николаева Е.И. приняла участие во Всероссийском онлайн-семинаре для профлидеров, посвящённом Году корпоративной культуры в Профсоюзе. Получен Сертификат.

- 27 сентября 32 члена профсоюза приняли участие во Всероссийской просветительской акции «Профсоюзный диктант», объявленной Исполнительным комитетом Профсоюза и приуроченной ко Дню рождения Общероссийского Профсоюза образования.
- Первичные профсоюзные организации образовательных учреждений Урмарского района приняли активное участие в месячнике производственной гимнастики «Подзарядка для всех!» в рамках федерального проекта «Профсоюз – территория здоровья» с последующим размещением интернет- сайтах и социальных сетях. Видеоролики трех ППО: МКУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения», ППО «Детский сад №1 «Березка», ППО управления образования и молодежной политики администрации Урмарского района отправлены на российский уровень, получены Дипломы участников.
- 18 февраля 2022 года в итоговой сессии тематического 2021 года Общероссийского Профсоюза образования «Спорт. Здоровье. Долголетие» приняли участие 18 ППО, 24 члена профсоюза получили Сертификаты.


В рамках празднования Дня профсоюзов Чувашии 7 сентября в первичных профсоюзных организациях Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования проведены профсоюзные собрания с единой повесткой дня «О роли профсоюзов в представлении и защите интересов работников» с приглашением социальных партнеров, ветеранов профсоюзного движения, организовано поздравление ветеранов на дому с вручением букетов, Благодарственных писем и памятных подарков. Среди старшеклассников МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова»  интересно прошел конкурс плакатов «Страницы истории образования профсоюзного движения».
27 сентября в рамках празднования 32-й годовщины со Дня рождения Общероссийского Профсоюза образования и профессионального праздника дошкольных работников - Дня воспитателя и всех дошкольных работников - в первичных профсоюзных организациях Урмарской районной организации Профсоюза прошли праздничные мероприятия: организованы акции «От всего сердца» для ветеранов дошкольного образования и профсоюзного движения, встречи и душевные разговоры за круглым столом, торжественные мероприятия с участием социальных партнеров, навещены ветераны на дому, вручены открытки, сделанные руками ребят и сладкие подарки от профсоюза, поощрены Благодарственными письмами профсоюзные активисты.
В отчетном году уделялось внимание работе с молодыми педагогами. 

В рамках взаимодействия с молодыми педагогами согласно плану работы проводятся заседания Совета молодых педагогов (председатель Ларионов А.Р.). Молодые педагоги района являются активными участниками районной акции «Молодежь за здоровый образ жизни», научно-практической конференции "Мы за здоровый образ жизни», республиканская акции «Сообщи, где торгуют смертью», спортивных мероприятий и др.
Для повышения уровня профессиональной подготовки для молодых педагогов информационно-методическим центром совместно районной организацией профсоюза организуются семинары, мастер-классы, посещение открытых мероприятий опытных педагогов района.
Также молодые педагоги принимают участие в мероприятиях и семинарах республиканского уровня.

Анна Петрова, Виктор Некрасов -  члены Совета молодых педагогов Урмарской районной организации  Профсоюза приняли участие в X Зимней школе молодых педагогов и наставников. «Зимняя школа–2022», организованная региональной организацией Общероссийского Профсоюза образования в Республике Марий Эл, проходила в  течение 3-х дней, с 28 по 30 января.   В связи с действующими ограничениями, Школа прошла в онлайн-формате. Школа была посвящена Году корпоративной культуры в Общероссийском Профсоюзе образования.  «Корпоративная культура: ценности и новые смыслы» - под такой темой проходило данное мероприятие.

     Молодые педагоги получили  Сертификаты о повышении квалификации в электронном виде.


В марте  2022 года в республиканском конкурсе «Педагогический дебют» приняли участие 2 молодых педагога МАОУ «Урмарская средняя общеобразовательная школа им. Г.Е.Егорова»: Елена Владимировна Егорова - заместитель директора по учебно - воспитательной работе и Елена Николаевна Николаева – учитель русского языка и литературы. 
Лауреатом республиканского конкурса профессионального мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют – 2022» в номинации «Молодые управленцы» стала Елена Владимировна Егорова.

12 марта 2022 года активисты Совета работающей молодежи Урмарского района приняли участие в Республиканском спортивном фестивале Советов работающей молодежи Чувашской Республики «Весенний десант», который прошел на базе АУ ДО «Детский оздоровительный лагерь «Космонавт им. А.Г. Николаева» Канашского района Чувашской Республики.

Работающую молодежь Урмарского района представила команда Совета молодых педагогов, состоящая из активных, спортивных и энергичных молодых людей: Альберт Ларионов, председатель Совета молодых педагогов Урмарского района, директор МБОУ «Кудеснерская ООШ»; Алексей Терентьев, учитель физической культуры МБОУ «Ковалинская ООШ»; Инна Ларионова, преподаватель МБОУ ДО «Урмарская детская школа искусств»; Кристина Пудрикова, директор МБОУ ДО «Дом творчества детей»; Олеся Федорова, ведущий специалист-эксперт по молодежной политике управления образования и молодежной политики администрации Урмарского района, руководитель команды. За активное участие в спортивном фестивале команда награждена Благодарственным письмом.


В рамках проведения августовского совещания работников образования 29 августа 2022 года на площадке Дома детского творчества прошло заседание Совета молодых педагогов Урмарского района.
В ходе заседания Альберт Ларионов, председатель Совета молодых педагогов Урмарского района, подвел итоги работы Совета молодых педагогов в 2021-2022 учебном году,  предложил перечень основных мероприятий в новом учебном году. На заседании обсуждены формы участия в проектах Профсоюза, активность членов Совета молодых педагогов при участии в профессиональных конкурсах.


С 11 по 13 ноября в Чувашской Республике прошел VII Республиканский образовательный форум молодых педагогов «Время молодых: ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС!» для учителей первого года работы.


На Форуме приняли участие Попова Дарья Анатольевна, советник директора по воспитательной работе, педагог организатор и Мелькова Наталья Николаевна, учитель физической культуры Урмарской средней школы им.Г.Е.Егорова». Участникам выданы Сертификаты.

В течение 2022 года специальную стипендию в размере 1830 рублей ежемесячно будут получать 17 представителей молодежи Урмарского района. И приятно отметить, что 4 из них являются членами профсоюза и активными членами Совета молодых педагогов района: Давыдова Алена Олеговна, учитель истории МАОУ «Урмарская средняя общеобразовательная школа им. Г.Е. Егорова»; Виссарионова Ольга Анатольевна, начальник – главный бухгалтер МКУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Урмарского района; Егорова Елена Владимировна, учитель английского языка МАОУ «Урмарская средняя общеобразовательная школа им. Г.Е. Егорова» Урмарского района; Сидорова Мария Александровна, преподаватель МБОУ ДО «Урмарская детская школа искусств».


Активно привлекается профсоюзная молодежь к волонтерскому движению: участие молодых педагогических работников в проведении праздничных мероприятий для ветеранов педагогического труда ко Дню Победы, ко Дню учителя и Дню воспитателя, Дню матери, Дню пожилых людей.

7. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы
Урмарская районная организация Профсоюза проводит работу по укреплению здоровья и организации отдыха членов профсоюзной организации.


Члены профсоюза Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования приняли активное участие в массовой лыжной гонке «Лыжня России-2022».


31 марта состоялись соревнования по волейболу среди работников образовательных учреждений Урмарского района. На соревнованиях приняли участие 11 команд. Команды соревновались на двух площадках: в спортзалах Урмарской СОШ им. Г.Е.Егорова» и Детско-юношеской спортивной школа им. А.Ф.Федорова.

В финальных играх за победу боролись команды МАОУ «Урмарская СОШ им.Г.Е.Егорова», МБОУ «Мусирминская СОШ», МБОУ «Кульгешская ООШ им.Н.А.Афанасьева», сборная команда учреждений дополнительного образования.  В борьбе за лидерство волейболисты Урмарской школы  обыграли команду Мусирминской школы и завоевали  Переходящий кубок.

Места распределились следующим образом:

I место - команда МАОУ «Урмарская СОШ  им. Г.Е.Егорова»

II место - команда МБОУ «Мусирминская СОШ»

III место – команда учреждений дополнительного образования

Диплом «За волю к победе» получила команда МБОУ «Кульгешская ООШ им.Н.А.Афанасьева».

Победители и призеры награждены дипломами и призами, учрежденными Урмарской районной организацией Общероссийского Профсоюза образования.

Также в этом году оргкомитетом соревнований введены новые номинации: «Лучший игрок»,  «Лучший нападающий»,  «Лучший защитник». 

Отличившиеся в номинациях награждены медалями и дипломами: Теплова Александра (АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ им.А.Ф.Федорова») - в номинации «Лучший нападающий», Геннадий Васильев (МБОУ «Мусирминская СОШ») - в номинации  «Лучший защитник», Михаил Степанов (МАОУ «Урмарская СОШ им.Г.Е.Егорова») - в номинации «Лучший игрок». 

29 апреля т.г. команда любителей плавания Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования приняли участие на соревнованиях по плаванию в рамках Спартакиады Чувашской республиканской организации Общероссийского профсоюза образования. В составе команды выступили члены профсоюза: Егорова С.С.- учитель математики Староурмарской СОШ, Васильева Р.Ф.- учитель начальных классов Чубаевской ООШ, Пудриков С.П. – тренер- преподаватель Урмарской ДЮСШ им.А.Ф.Федорова. Соревнования прошли в бассейне Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я.Яковлева. 
Соревнования проходили как в командном зачете, так и в личном. В личном первенстве среди мужчин 2 место занял Сергей Петрович Пудриков и награжден медалью и Дипломом.
21 июня 2022 года команда педагогов Урмарского района отличилась на заключительном этапе республиканской VIII Спартакиады работников образования, которая прошла на стадионе МБО ДО «ДЮСШ» Красноармейского района. Команду Урмарского района представили педагогические работники образовательных учреждений в составе: Павла Теплова, Александры Тепловой, Сергея Пудрикова, Галины Жук, (АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ им. А.Ф.Федорова»); Светланы Егоровой (МБОУ «Староурмарская СОШ»); Сергея Михайлова (МАОУ «Шихабыловская ООШ»). Команда педагогов Урмарского района отличилась в соревнованиях по прыжкам в длину с места и заняла призовое место. Члены команды награждены медалями, дипломом и призом. 
 В целях повышения профессионального мастерства педагогических работников общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений района, совершенствования научно-методического обеспечения образовательного процесса, внедрения и распространения инновационных образовательных технологий, поддержки творчески работающих педагогов, выявления и распространения передового педагогического опыта и обеспечения нового качества регионального образования ежегодно в районе проводятся  конкурсы профессионального мастерства.

Урмарская районная организация в отчетный период принимала участие в организации и проведении районных конкурсах педагогического мастерства, в таких как «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Сердце отдаю детям», а также в проведении профессиональных праздников, посвященных Дню учителя, Дню воспитателя и всех работников дошкольного образования. Председатель районной организации Профсоюза работала   в составе членов жюри  названных конкурсов педагогического мастерства от Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования. 

С 5 октября по 3 ноября 2022 года прошел заочный (отборочный) тур
II Творческого конкурса-фестиваля педагогических работников «Виват, таланты!» по теме: «С чего начинается Родина...». Лауреатами фестиваля этого года стали 5 коллективов из Чувашии. В их числе – преподаватель МБОУДО «Урмарская детская школа искусств» Урмарского района Маргарита Михайлова. Маргарита Павловна стала лауреатом в номинации «Музыкально-исполнительское искусство». 

Очень важным вопросом остается оздоровление сотрудников. Продолжает действовать Программа «Оздоровление», в соответствии с которой члены Профсоюза приобретают путёвки по льготным ценам, получают материальную помощь на оздоровление. 
Доброй традицией остается поздравление юбиляров, ветеранов профсоюзного движения Урмарского района, молодых мам с вручением памятных подарков. 

Урмарская районная организация продолжает активно поддерживать инновационные формы работы: кредитный потребительский кооператив «Учительский» и акционерное общество «Негосударственный пенсионный фонд «Достойное будущее». За период 2022 года в КПК «Учительский» заключено 7 договоров на сумму 887600 рублей.
В России 21 ноября отмечают День бухгалтера. В этот день Урмарская районная организация Общероссийского Профсоюза образования и  управление образования и молодежной политики администрации Урмарского района совместно  поздравили специалистов Центра финансового и хозяйственного обеспечения с профессиональным праздником.  КПК «Учительский» также поздравил бухгалтеров, сотрудничающих с кооперативом, с профессиональным праздником  и поощрил памятными подарками.

Подводя итоги прошедшего года, Урмарская районная организация Общероссийского Профсоюза образования в 2023 году планирует уделять особое внимание следующим направлениям своей деятельности:
-ведение консультационной работы по правовым и социально-трудовым вопросам для членов Профсоюза; 

-совершенствование информационной работы; 
- принять меры по созданию и содержанию в актуальном состоянии страниц первичной профсоюзной организации на сайте образовательного учреждения во всех организациях;
-повышение профессионализма профсоюзного актива для выстраивания работы по мотивации профсоюзного членства; 

-использование современных форм работы, направленных на формирование позитивного имиджа Профсоюза и усиление его позиций в информационном пространстве; 

-пропаганда профсоюзного движения среди молодежи; 

-распространение среди членов Профсоюза инновационных форм социальной поддержки (КПК «Учительский», негосударственное пенсионное обслуживание, санаторно-курортное лечение);
- продолжить практику работы образовательных учреждений в обсуждение итогов выполнения коллективного договора на общем собрании работников не реже одного раза год;
-принять активное участие в конкурсах и мероприятиях разного уровня.
Председатель                                                                                       Е.И.Николаева
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