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Янтиковской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ за 2022 год

Отчет составлен согласно Уставу Профсоюза образования (ст.16, п.1.8.), предусматривающих ежегодный отчет выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.

I. Общая характеристика организации.
Состояние профсоюзного членства.
По состоянию на 1 января 2023 года в структуру районной организации Профсоюза входит 17 первичных профсоюзных организаций, в том числе 10 организаций в общеобразовательных учреждениях, 4 - в дошкольных учреждениях, 2- в учреждении дополнительного образования, 1- в отделе образования администрации Янтиковского района. В связи с реорганизацией образовательных учреждений путем присоединения из реестра первичных профсоюзных организаций исключены МБДОУ «Шимкусский детский сад» и МБДОУ «Яншихово-Норвашский детский сад». Всего территориальная профсоюзная  организация насчитывает 354 человек, что составляет 78,3 % от общего количества работающих в системе образования, из них 188 педагогических работников, в том числе 36 молодых педагогов в возрасте до 35 лет (80 % от общего количества работающей молодежи). За отчетный период принято в Профсоюз 33 работника, выбыло по личному заявлению 4 человека.

Учет членов профсоюза ведется в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования». Анализ статических отчетов показывает, что по сравнению с прошлым годом охват снизился на 1,7 %. Но несмотря на это, 100%-ное профсоюзное членство сохранено в МБОУ «Турмышская СОШ». Выше 85 % профчленство в 7 организациях: МБОУ «Чутеевская СОШ» (95,8 %), в МБОУ «Тюмеревская СОШ» (90,3 %), МБОУ «Новобуяновская СОШ» (88,5%), МБДОУ «Турмышский детский сад» (86,7%), МАУ ДО «ДЮСШ – ФСК «Аль» (86,4 %), МБОУ «Можарская СОШ» (86,2%), МАОУ «Алдиаровская СОШ» (85,7%).
К сожалению, количество ППО с численностью менее 50% от общего числа работников остается на уровне двух учреждений (МАДОУ «Детский сад «Радуга» - с 30%, МБДОУ «Детский сад № 1» – 42,9%). 

Профсоюз объединяет работников, связанных общими профессиональными, социальными и трудовыми интересами по роду деятельности, а высокий охват профсоюзным членством свидетельствует о благоприятном состоянии морально-психологического климата  и делового общения в образовательной организации. Поэтому профкомам нужно активизировать работу по реализации защитных функций профсоюза, информационной работе, уровня грамотности профсоюзного актива с целью мотивации профсоюзного членства и сохранению численности членов профсоюза.
II. Организационно-уставная деятельность.

Янтиковская районная организация Профсоюза в 2022 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и решений VIII Съезда Профсоюза, а также на основании утвержденного Советом плана работы. Большинство мероприятий было приурочено Году корпоративной культуры, объявленному Центральным Советом Профсоюза в 2022 году. 
За отчетный период проведено 1 заседание Совета и 3 заседания Президиума районной организации. Были обсуждены следующие вопросы: итоги тематических проверок, вопросы охраны труда и правовой защиты членов профсоюза, об оказании материальной помощи и премировании членов профсоюза, о выделении денежных средств на изготовление электронных профсоюзных билетов, об участии в районных и республиканских мероприятиях и другие. 
Хочется отметить, что районная организация и первичные профсоюзные организации активно участвуют во всех проводимых Общероссийским профсоюзом мероприятиях.
В апреле Общероссийский профсоюз образования объявил акцию «Подзарядка для всех!», в рамках которой организована производственная гимнастика во всех образовательных учреждениях, в том числе и нашего района: во Всемирный день здоровья 7 апреля все коллективы встали на зарядку и получили заряд энергии.
27 сентября состоялась Всероссийская просветительская акция «Профсоюзный диктант», объявленная Исполнительным комитетом Профсоюза и приуроченная ко дню рождения Общероссийского Профсоюза образования. Основная цель диктанта — дальнейшее формирование корпоративной культуры Профсоюза, активное вовлечение в цифровую профсоюзную среду работников и обучающихся системы образования и пополнение у них багажа знаний об основных принципах нашей организации и направлениях профсоюзной деятельности. Доступ к заданиям диктанта был организован через личный кабинет члена Профсоюза на сайте Общероссийского Профсоюза образования. 10 % членов профсоюза из  нашего района участвовали в данной акции и поучили сертификаты.
11 и 12 ноября Чувашским республиканским Профсоюзом образования был организован форум молодых педагогов, цель которого знакомства, обмен опытом, новые знания, осмысление профессионального и личностного становления учителей первого года работы. На данном мероприятии приняла участие Иванова Вероника Сергеевна, учитель начальных классов МБОУ «Шимкусская СОШ».
С целью повышения престижа и формирования положительного имиджа профсоюзов, раскрытия творческих способностей членов профсоюзов, создания агитационных видеороликов, отражающих деятельность профсоюзов, и использования их в работе по привлечению в ряды членов профсоюзов  с 1 марта по 1 декабря 2022 года в районе проведен конкурс видеороликов «Мы – в профсоюзе!»

К сожалению, всего две первичные профсоюзные организации представили на конкурс свои творческие работы. Члены профсоюза МБОУ «Турмышская СОШ» смогли в своем видеоролике показать и доказать всем остальным, что профсоюзная организация сплачивает всех в одну команду и помогает решать коллективные проблемы и защищать трудовые интересы. Работа набрала высокие баллы по всем критериям, особенно выделилась творческим подходом, художественным уровнем и оригинальной подачей информации  и достойно заняла первое место. На втором месте оказался видеоролик первичной профсоюзной организации МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х.Бухтулова», где отражена деятельность профсоюза по всем направлениям. Экспертная комиссия отметила, что обе работы информационно насыщены и будут в дальнейшем использованы в информационных и агитационных целях при проведении различных мероприятий.
Также состоялся конкурс  «Лучший информационно-агитационный профсоюзный  буклет», направленный на пропаганду положительного опыта  работы первичной профсоюзной организации, популяризации профсоюзного движения как одной из эффективных форм защиты трудовых прав и интересов работников. По результатам конкурсной комиссии места распределились следующим образом: первое место заняла первичная профсоюзная организация МБОУ «Турмышская СОШ» (Семенова С.Г.), II место поделили первичные профсоюзные организации МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х.Бухтулова» (Васильева Н.Н.) и МБОУ «Яншихово-Норвашская СОШ» (Владимирова В.В.),  на третьем месте – первичная профсоюзная организация МБОУ «Можарская СОШ» (Бахмутова Е.Г.).

III. Социальное партнерство
Социальное партнерство в образовательных учреждениях Янтиковского района реализуется через Отраслевое соглашение, заключенное между отделом образования администрации Янтиковского района  и  Янтиковской районной организацией Профсоюза на 2022 – 2024 годы. Положения Соглашения используются при подготовке и заключении коллективных договоров в образовательных учреждениях,  также при их заключении используется макет, разработанный республиканским Профсоюзом. 
За отчетный период было заключено 4 коллективных договоров, в 13 образовательных организациях действуют коллективные договора, заключенные в предыдущие годы. Действие коллективных договоров распространяется на 452 работника. Заключенные коллективные договоры прошли уведомительную регистрацию в органе по труду администрации Янтиковского района Чувашской Республики. Принятые сторонами обязательства, содержащие в Отраслевом соглашении и коллективных договорах, выполняются. Вопросы о ходе выполнения коллективных договоров рассматриваются ежегодно на собраниях трудовых коллективов.
Профсоюзная организация  как сторона социального партнерства представлена в различных рабочих группах и комиссиях учреждений. Учитывается мнение профсоюзных организаций по вопросам разработки, обсуждения и принятия работодателями локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового законодательства. В состав комиссий большинства организаций по распределению стимулирующих выплат входят председатели профсоюзных комитетов. В рамках социального партнерства районная организация Профсоюза является соучредителем муниципальных конкурсов профессионального мастерства педагогов «Учитель года», «Самый классный классный», «Воспитатель года», поощряет победителей и лауреатов конкурсов  призами и подарками, также активно принимает участие в проведении августовского совещания педагогических работников, праздновании Дня учителя и дошкольного работника.
IV. ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА

Правозащитная деятельность Янтиковской районной организации осуществляется по следующим направлениям:

-осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства в образовательных учреждениях;

- выявление и устранение нарушений действующего законодательства;

- оказание практической помощи членам Профсоюза в защите их трудовых прав и профессиональных интересов.
Для руководства в работе распространялись в образовательных учреждениях правовые новости, подготовленные главным правовым инспектором труда Чувашской республиканской организации Профсоюза.
С 11 апреля по 20 мая 2022 года внештатным правовым инспектором проведена тематическая проверка «Учет мнения выборного органа первичной профсоюзной организации работодателем в установленных трудовым законодательством случаях», которой охвачены 5 образовательных учреждений. Нарушений не выявлено.

В ноябре текущего года также проведена республиканская тематическая проверка «Соблюдение права педагогических работников дошкольных образовательных организаций, работающих с детьми ОВЗ, на удлиненный оплачиваемый отпуск в количестве 56 календарных дней», в ходе которой установлено, что в  муниципальных дошкольных образовательных организациях существует такая практика: 

- обучение здоровых детей  и детей с  ограниченными возможностями здоровья в группах общеразвивающей направленности организовано без создания групп комбинированной направленности;

- реализация  адаптированных основных образовательных программ дошкольного образования для детей по соответствующим нарушениям здоровья;

- предоставление работодателями педагогическим работникам, непосредственно работающим с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, очередного  удлиненного оплачиваемого отпуска продолжительностью 42 календарных дня вместо 56 календарных дня, предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации  от 14.05.2015 г. № 466 «О ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусках». 

Справка об итогах проверки доведена до руководителей дошкольных образовательных учреждений, принята в работу.
Письменные жалобы от членов профсоюза не поступали. Внештатным правовым инспектором оказаны устные консультации членам профсоюза по 18 вопросам, в том числе касающиеся оплаты труда, стимулирующих выплат, предоставления дополнительных дней отпуска и т.д.
IV. Охрана труда
В районной организации профсоюза один внештатный  и 17 уполномоченных лиц по охране труда, что обеспечивает фактически в каждом образовательном учреждении общественный контроль за состоянием условий труда. Обращений и жалоб по вопросам охраны труда от членов профсоюза в районную организацию в отчетном периоде не поступало, несчастных случаев на производстве не зарегистрировано.

В течение года работа по охране труда была направлены на:

- информирование председателей первичных организаций Профсоюза, а также руководителей образовательных организаций об изменениях в законодательстве по  охране труда;

- обучение профсоюзного актива требованиям безопасности;

- консультирование социальных партнеров, членов Профсоюза, по организации работ по охране труда,  соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда, профилактике профзаболеваний работников образования;

- повышение эффективности профсоюзного контроля в защите прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда;

- контроль за обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, моющими и обезвреживающими средствами, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда.

В рамках месячника по охране труда, который в 2022 году прошел по теме «Культура безопасности труда как ключевой элемент корпоративной культуры», внештатный технический инспектор труда Светлана Дмитриева проверила в образовательных организациях  состояние работы по охране труда. Она посетила МБОУ «Яншихово-Норвашская СОШ», МАДОУ «Детский сад «Радуга», МБДОУ «Детский сад №1» и МБДОУ «Детский сад № 2», встретилась с уполномоченными по охране труда, с председателями первичных профсоюзных организаций и руководителями учреждений, обсудила перспективные планы работы по охране труда. По результатам визуального осмотра зданий и помещений выявлен ряд нарушений, в адрес трех учреждений вынесены представления. Также внештатный технический инспектор труда участвовал в работе комиссии по приемке 18 образовательных учреждений к началу учебного года.  

Профсоюзом уделяется внимание вопросам изучения, обобщения и распространения передового опыта в области охраны труда через проведение различных тематических конкурсов, что позволяет изучить состояние охраны труда в образовательных учреждениях и выявить положительный опыт работы в том или ином направлении. Так, по решению Президиума районной организации в рамках месячника по охране труда с 5 по 30 апреля 2022 года состоялся районный конкурс «Лучший Интернет-ресурс по охране труда», который прошел в целях поддержки и стимулирования инновационной деятельности первичных профсоюзных организаций по охране труда. Конкурсная комиссия оценивала баннеры по охране труда, расположенные на официальных сайтах образовательных организаций, по следующим критериям: актуальность контента, тематическая направленность материалов, интерактивность (наличие форума, комментариев, полезных ссылок, обратной связи), внешний вид (дизайн), систематичность обновления информации, творческий подход к оформлению и созданию Интернет-ресурса и его полезность для участников образовательного процесса других образовательных учреждений. По итогам конкурса победителем призвана первичная профсоюзная организация МБОУ «Турмышская СОШ» (https://turmysh-yantik.edu21.cap.ru/ohrana-truda/). Второе место присуждено первичной профсоюзной организации МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х.Бухтулова», третье – МБОУ «Можарская СОШ».

В соответствии с планом работы Чувашской республиканской организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 2022 год в образовательных организациях Янтиковского района 22-23 марта прошла комплексная проверка соблюдения трудового законодательства, в том числе по вопросам охраны труда.  В ходе проверки  изучены локальные нормативные правовые акты, коллективные и трудовые договоры, личные дела работников, графики отпусков, табели учета рабочего времени, приказы по личному составу, документы по вопросам охраны труда, а также проведен визуальный осмотр зданий и помещений в отношении 4 образовательных организаций: МБОУ «Тюмеревская СОШ», МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х.Бухтулова», МБДОУ «Турмышский детский сад», МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК «Аль». Также руководители получили ответы на интересующие вопросы по правозащитной деятельности и охране труда на рабочем месте, обсудили назревшие проблемы.

V. ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА.

         Информационная работа является одним из приоритетных направлений в деятельности районной организации Профсоюза. Организована ежегодная подписка на печатные профсоюзные издания газет «Время», «Мой Профсоюз», «Солидарность».

Информация о проводимых мероприятиях освещается на сайтах администрации района, отдела образования, Чувашской республиканской организации профсоюза, на странице сообщества в социальной сети  ВКонтакте.

         В образовательных учреждениях  информирование членов профсоюза осуществляется через профсоюзные уголки, которые наполнены материалами по защите социально-трудовых  прав, по совершенствованию пенсионного обеспечения членов профсоюза, по обеспечению санаторно-курортного лечения и т.д.

VI. РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ.

          Ведется работа с молодыми кадрами через взаимодействие с Советом молодых педагогов района, который строит свою работу на основе утвержденного плана. Многие молодые педагоги входят в состав Молодежного правительства Янтиковского района, участвуют в форумах работающей молодежи, акциях и занимаются волонтерством.
В 2022 году для молодых педагогов до 35 лет организован конкурс портфолио «Молодой профсоюзный лидер», цель которого - повышение роли молодежи в развитии профсоюзного движения, выявление инициативных и талантливых молодежных профсоюзных лидеров, привлечение их к активной профсоюзной деятельности и создание условий для профессионального роста. Экспертной комиссии они предоставили портфолио, отражающее результаты профессионального, личностного и социального становления члена профсоюза.

Особую активность проявили члены первичек МБОУ «Турмышская СОШ» и МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х.Бухтулова», по 2 работы от каждой организации. Хочется отметить, стаж педагогической деятельности каждой из них менее десяти лет, за период работы с 2020 по 2022 год они смогли проявить себя в профессиональной деятельности и в общественной жизни школы, района и республики.

Победителем конкурса признана Матвеева Олеся, учитель начальных классов МБОУ «Турмышская СОШ». С первых дней трудовой деятельности является активным членом профсоюза, участвует в работе контрольно-ревизионной комиссии первичной организации. За последние годы активно пропагандировала профсоюзное движение в районной газете и через распространение буклетов. 

Второе место заняла Федотова Ирина, учитель права и обществознания МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х.Бухтулова», отличилась высокими результатами в педагогической деятельности на муниципальном и региональном уровнях. Являясь членом профкома, она проявляет активное участие во всех профсоюзных мероприятиях, проводимых в школе и районе.

Пушаева Евгения, учитель физической культуры МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х.Бухтулова», и Леонтьева Татьяна, учитель английского языка МБОУ «Турмышская СОШ» достойно поделили третье место. Профессионалы своего дела, всегда в центре спортивной и творческой жизни как на уровне школы, так и на уровне района.

VII. СПОРТИВНАЯ И КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА
В республиканской Спартакиаде работников образования команда Янтиковской районной организации неплохо выступила: на соревнованиях по плаванию достойно заняла шестое место и по дартс в рамках проведения соревнований по легкой атлетике стала серебряным призером.

Традиционные игры по волейболу среди работников системы образования Янтиковского района прошли  29 марта 2022 года, где участвовали члены первичных профсоюзных организаций. Среди женских команд бронзовым призером стала команда Шимкусской СОШ, серебро досталось команде Янтиковской СОШ имени Героя Советского Союза П.Х.Бухтулова, золото и переходящий кубок  завоевали работники отдела образования. Среди мужских команд в финал вышли работники Новобуяновской  СОШ  и отобрали Переходящий кубок у команды Шимкусской СОШ, к сожалению, они в этом году стали серебряными призерами. Команда Янтиковской СОШ имени Героя Советского Союза П.Х.Бухтулова заняла третье место.

С целью сплочения педагогических коллективов и создания в них положительной эмоциональной атмосферы, популяризации древней игры в шашки среди работников организаций системы образования района 18 мая 2022 года состоялось командное первенство по русским шашкам. В турнире участвовало восемь команд, в составе которых были по два члена профсоюза, независимо мужчина или женщина. В итоге спортивное везение было на стороне команды Новобуяновской СОШ, и дружная команда школы заняла заслуженное первое место. На втором месте оказалась  команда Яншихово-Норвашской СОШ, а на третьем- команда Индырчской СОШ.

Всего на Турслет в текущем году представлено 11 команд первичных профсоюзных организаций. Соревнования прошли по следующим видам: перетягивание каната, завязывание морских узлов, туристская полоса препятствий, спортивный туризм на водных дистанциях,  а также теоретический конкурс по туристической тематике и конкурс – представление команд. Во время проведения всех соревнований царил дух соперничества, в то же время чувствовалась взаимовыручка. Команды болели не только за своих, но и за других участников команд.

По итогам всех видов соревнований, победителями районного туристского слета работников образования стала команда ППО Янтиковской школы имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова, на втором месте – команда ППО отдела образования, на третьем месте – команда ППО Можарской школы.

Подводя итоги Года корпоративной культуры, Янтиковская районная организация Общероссийского Профсоюза образования выражает благодарность всем членам профсоюза за активное участие в общественно – значимой деятельности и за верность ценностям профсоюзного движения.
Важнейшими задачами  деятельности  районной организации профсоюза на 2023 год остаются:

-сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;

- повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива;

- расширение информационного пространства с целью  обобщения и распространения опыта работы первичных профсоюзных организаций;

- активизация работы с молодыми педагогами района.
Председатель Янтиковской районной организации                         В.И.Белова
