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Отчет составлен согласно Уставу Профсоюза образования (ст.16, п.1.8.), предусматривающих ежегодный отчет выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.

I. Общая характеристика организации.
Состояние профсоюзного членства.
По состоянию на 1 января 2024 года в структуру районной организации Профсоюза входит 15 первичных профсоюзных организаций (на 1 января 2023 года – 17): из реестра первичных профсоюзных организаций исключены МБОУ «Индырчская СОШ» в связи с реорганизацией  учреждения и МБУ ДО «Детско-юношеский центр» в связи выходом 6 членов из Профсоюза по личному заявлению. Всего территориальная профсоюзная организация объединяет 9 общеобразовательных учреждений, 4 - дошкольных, 1 учреждение дополнительного образования, отдел образования и молодежной политики, насчитывает 304 профсоюзных члена, что составляет 78,5 % от общего количества работающих в системе образования. В прошлом году охват профсоюзным членством составил 78,3% (354  человека). Снижение количества профсоюзных членов связано с тем, что из штата общеобразовательных учреждений выведены повара и кухонные работники (переведены в штат ООО «Янтиковский общепит»). За отчетный период принято в Профсоюз 23 работника, выбыло по личному заявлению 7 человек.

Учет членов профсоюза ведется в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования». Анализ статических отчетов показывает, что эффективную работу по мотивации  профсоюзного членства ведут ППО МБОУ «Турмышская СОШ» (100%), МАУ ДО «СШ «Аль» (100 %), МБОУ «Чутеевская СОШ» (96 %), МБОУ «Тюмеревская СОШ» (89 %), МБОУ «Новобуяновская СОШ» (87%), МБОУ «Янтиковская СОШ имени  Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова» (86%), МБОУ «Можарская СОШ» (85%), МБДОУ «Турмышский детский сад» (85%). К сожалению, количество ППО с численностью менее 50% от общего числа работников остается на уровне двух учреждений (МАДОУ «Детский сад «Радуга» -  30%, МБДОУ «Детский сад № 1» – 48 %). 

Высокий охват профсоюзным членством свидетельствует о благоприятном состоянии морально-психологического климата  и делового общения в образовательной организации. Поэтому профкомам нужно активизировать работу по реализации защитных функций профсоюза, информационной работе, уровня грамотности профсоюзного актива с целью мотивации профсоюзного членства и сохранению численности членов профсоюза.
II. Организационно-уставная деятельность.

Янтиковская районная организация Профсоюза в 2023 году строила свою работу по следующим направлениям:

  -реализация решений VIII съезда Общероссийского Профсоюза образования, выполнение положений Программы развития деятельности Профсоюза на 2021-2024 гг.; 

  -  защита социально-трудовых прав работников, защита прав работников на охрану труда и создание безопасных условий пребывания работников и обучающихся в образовательных учреждениях;

- организация результативной информационной работы о деятельности Профсоюза, эффективного и целевого использования профсоюзных финансовых средств;

- обеспечение участия Профсоюза в реализации социально значимых проектов в сфере дошкольного, дополнительного и общего образования;

- содействие по привлечению в сферу образования молодых учителей, воспитателей и других категорий педагогических работников. 

Для реализации данных направлений в течение года проведены различные мероприятия в соответствии с утвержденными планами работы Чувашского республиканского комитета и районной организации Общероссийского профсоюза образования. Все мероприятия были приурочены Году педагога и наставника, объявленному Центральным Советом Профсоюза в 2023 году. 

За отчетный период проведено 1 заседание Совета и 4 заседания Президиума районной организации. Были обсуждены итоги тематических профсоюзных проверок, вопросы охраны труда и правовой защиты членов Профсоюза, об оказании материальной помощи и премировании членов Профсоюза, о выделении денежных средств на изготовление электронных профсоюзных билетов, об участии в районных и республиканских мероприятиях и другие. 
III. Социальное партнерство
Социальное партнерство в образовательных учреждениях Янтиковского муниципального округа реализуется через территориальное отраслевое соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования, заключенное между отделом образования администрации Янтиковского района  и  Янтиковской районной организацией Профсоюза на 2022 – 2024 годы. Действие соглашения распространяется на все образовательные учреждения района. Социально-партнерские отношения регулируются территориальным отраслевым соглашением и коллективными договорами.
За отчетный период было заключено 4 коллективных договора, в 11 образовательных организациях действуют коллективные договоры, заключенные в предыдущие годы. Все коллективные договоры прошли уведомительную регистрацию в органе по труду администрации Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики. Действие коллективных договоров распространяется на 386 человек,  в том числе на 303 член профсоюза. Выполнение коллективных договоров контролируется всеми сторонами.
Задержек выплат заработной платы работникам образовательных организаций Янтиковского муниципального округа не зафиксировано. Заработная плата за отчетный период работникам выплачивалась не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации.

Благодаря совместным действиям сторон Соглашения удалось достичь значительных результатов в области организации труда, правовой и социальной защиты работников отрасли.

Профсоюзная организация  как сторона социального партнерства представлена в различных рабочих группах и комиссиях учреждений. Учитывается мнение профсоюзных организаций по вопросам разработки, обсуждения и принятия работодателями локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового законодательства. В состав комиссий большинства организаций по распределению стимулирующих выплат входят председатели профсоюзных комитетов. В рамках социального партнерства районная организация Профсоюза является соучредителем муниципальных конкурсов профессионального мастерства педагогов «Учитель года», «Самый классный классный», «Воспитатель года», поощряет победителей и лауреатов конкурсов  призами и подарками, также активно принимает участие в проведении августовского совещания педагогических работников, праздновании Дня учителя и Дня дошкольного работника.
IV. ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА

Одним из важнейших направлений деятельности районной организации является нормотворческая деятельность. Внештатный правовой инспектор  труда вела активную работу по экспертизе локальных нормативных актов, принимаемых в соответствие с федеральным законодательством об образовании, затрагивающих права и интересы работников образования. Все локальные нормативные акты образовательных организаций принимались с учетом мнения выборного профсоюзного органа.

Правозащитная деятельность в Янтиковской районной организации профсоюза осуществлялась по следующим направлениям:

- осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;

- защита социально - трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза;

- оказание юридической помощи по вопросам законодательства и консультирование членов профсоюза;

- информационно - методическая работа по правовым вопросам.

В соответствии с постановлением Президиума Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования от 27.02.2023 г. №12 в период с 13 марта по 14 апреля 2023 года в образовательных организациях  проведена республиканская тематическая проверка по теме «Соблюдение Положения об оплате труда при определении коэффициента за выслугу лет педагогическим работникам». Внештатным правовым инспектором труда изучены личные дела, трудовые книжки, тарификационные списки педагогических работников. Проверка была организована в 5 образовательных организаций. По результатам проверки нарушений не выявлено.
В соответствии с постановлением Президиума Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования от 12.09.2023 г. № 15-2 проведена плановая тематическая проверка по теме «Соблюдение законодательства РФ при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемый в трудовом договоре, а также при подготовке отчетной документации при реализации основных общеобразовательных, основных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ». 

В ходе проверки был установлен ряд нарушений, как по вопросам распределения учебной нагрузки, так и по вопросам подготовки отчетной документации:

1) по учебной нагрузке:

- отсутствие мнения выборного органа первичной профсоюзной организации при установления учебной нагрузки и тарификации;

- отсутствие уведомления педагогических работников не менее чем за два месяца об изменении учебной нагрузки (увеличение или снижение);

- отсутствие конкретизации в трудовом договоре условия о режиме работы и отдыха;

- случаи, когда педагогам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком, не определена учебная нагрузка на учебный год в общем порядке;

2) по отчетности:

- невнесение изменений в должностные инструкции педработников и их трудовые договоры в связи с принятием приказа Минпросвещения России от 21.07.2022 г. № 582.

Справка об итогах проверки доведена до руководителей образовательных учреждений, принята в работу.

Правовые новости, поступающие от Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования, доводились до первичных профсоюзных организаций и руководителей образовательных организаций своевременно.

          Оказана правовая помощь в разработке 3 коллективных договоров, 2 локальных нормативных правовых акта. Члены профсоюза имеют возможность получить бесплатную юридическую помощь. 
 Коллективные трудовые споры в отчетный период не рассматривалось. Споров о незаконном увольнении и восстановлении на работе не было.

 На личном приеме и по телефону внештатным правовым инспектором проконсультировано 6 членов профсоюза по различным правовым вопросам. Рассматривались вопросы, связанные с заключением, изменением и расторжением трудового договора, установлением режима рабочего времени, сокращением штата или численности работников организации.

 С целью обеспечения информацией работников образовательных организаций, распространения правовых знаний во всех образовательных организациях оформлены профсоюзные уголки, в которых размещена информация о наиболее актуальных на текущий момент правовых вопросах в сфере труда.         

IV. Охрана труда
В районной организации профсоюза один внештатный  и 15 уполномоченных лиц по охране труда, что обеспечивает фактически в каждом образовательном учреждении общественный контроль за состоянием условий труда. Уполномоченные по охране труда самостоятельно осуществляют проверки по соблюдению требований охраны труда на рабочих местах в своих организациях, результаты проверок отражают в актах. Они постоянно держат на контроле вопросы обучения ответственных лиц по охране труда, прохождения медицинских осмотров, проведения специальной оценки условий труда, обеспечения работников спецодеждой, средствами индивидуальной защиты, моющими и обезвреживающими средствами, осуществления компенсационных выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда, предоставления дополнительных отпусков, профилактики несчастных случаев на рабочем месте. 

В 2023 году Всемирный день охраны труда проходил под девизом «Безопасная и здоровая производственная среда в качестве основополагающего принципа и права в сфере труда». Основной акцент сделан на совершенствование деятельности профсоюзных организаций по защите прав членов профсоюза на охрану труда, повышение роли профсоюза через общественный контроль, который напрямую влияет не только на качество условий труда, но и помогает обеспечить главное - безопасность участников образовательного процесса в образовательном учреждении.

В рамках месячника по охране труда внештатный технический инспектор труда проверила в образовательных организациях  состояние работы по охране труда. Она посетила МАОУ «Алдиаровская СОШ», МБОУ «Чутеевская СОШ», МБОУ «Турмышская СОШ», встретилась с уполномоченными по охране труда, с председателями первичных профсоюзных организаций и руководителями учреждений, обсудила перспективные планы работы по охране труда. Также внештатный технический инспектор труда участвовал с районным управлением образования в комиссии по приемке 15 образовательных учреждений к началу учебного года.  По результатам визуального осмотра зданий и помещений выявлен ряд нарушений, в адрес трех учреждений вынесены представления.

В отчетном периоде в образовательных учреждениях СОУТ не проводился, образовательные учреждения правом на возврат 20% сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по охране труда не воспользовались . 

Вопросы по охране труда и обеспечения безопасности обучающихся и работающих в учреждениях образования обсуждались на совещаниях руководителей.  Обращений и жалоб по вопросам охраны труда от членов профсоюза в районную организацию в отчетном периоде не поступало, несчастных случаев на производстве не зарегистрировано.
V. ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА.

         Информационная работа является одним из приоритетных направлений в деятельности районной организации Профсоюза. Организована ежегодная подписка на печатные профсоюзные издания газет «Время», «Мой Профсоюз», «Солидарность».

Информация о проводимых мероприятиях освещается на сайтах администрации района, отдела образования и молодежной политики, Чувашской республиканской организации профсоюза, на странице сообщества в социальной сети  ВКонтакте.

         В образовательных учреждениях  информирование членов профсоюза осуществляется через профсоюзные уголки, которые наполнены материалами по защите социально-трудовых  прав, по совершенствованию пенсионного обеспечения членов профсоюза, по обеспечению санаторно-курортного лечения и т.д.
VI. РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ.

          Ведется работа с молодыми кадрами через взаимодействие с Советом молодых педагогов района, который строит свою работу на основе утвержденного плана. Многие молодые педагоги входят в состав Молодежного правительства Янтиковского района, участвуют в форумах работающей молодежи, акциях и занимаются волонтерством.
В Совете молодых педагогов района состоят 29 молодых педагогов в возрасте до 35 лет. Председателем Совета молодых педагогов является Михайлова Наталия Петровна, учитель МБОУ «Турмышская СОШ». 

В январе 2023 года для молодых педагогов организован круглый стол с приглашением их наставников. В формате открытого диалога каждый из них рассказал, почему выбрал педагогическую деятельность, что его привлекает в работе  с детьми, поделился накопленным опытом и мастерством. Потом все участвовали в тренинге "Вхождение в профессию", где отвечали на вопросы, обсуждали ситуации, делились приемами расслабления и быстрого восстановления. 
Республиканская организация Профсоюза образования ежегодно проводит форум «Время молодых: Время выбрало нас» для воспитателей и учителей первого года работы. В Год педагога и наставника на этих мероприятиях участвовали педагоги МБОУ «Турмышская СОШ» Алина Осипова, Наталия Михайлова и Андрей Федоров. Как отмечают участники, программа мероприятий была насыщенной, проведенные беседы и мастер-классы были интересными и полезными.  Молодые люди получили положительные эмоции, багаж новых знаний, с которыми потом поделились в своем коллективе.
С целью создания условий для развития творческого потенциала и повышения языковой компетентности педагогов образовательных организаций, выявления и позиционирования лучших наставников с 20 марта по 20 августа 2023 года районной организацией Общероссийского профсоюза образования проведен конкурс эссе «Мой наставник». В конкурсе участвовали молодые люди до 35 лет, работающие в образовательных учреждениях и являющиеся членами профсоюза.

Экспертная комиссия выделила, что работы отличились оригинальностью замысла, аргументированностью выдвинутого тезиса и логичностью изложения мыслей. 

Призовые места распределились следующим образом:

1 место - Белова Е.И. (МБОУ «Можарская СОШ»), рассказавшая о своем наставнике – бывшем классном руководителе Ахтимировой Наталии Геннадьевне, оставившей в ее сердце назабываемый след

2 место – Федоров А.С. (МБОУ «Турмышская СОШ»), из эссе которого мы узнали о достижениях и прекрасных личных качествах учителя чувашского языка и литературы Григорьевой Зинаиды Николаевны, которая стала наставником для молодого педагога, вернувшегося в родную школу после педагогического колледжа

3 место – Михайлова Н.П. (МБОУ «Турмышская СОШ»), которая говорит слова благодарности бывшему директору школы Николаевой Светлане Владиславовне, с которой ей повезло работать бок о бок в  должности заместителя по учебной работе и получить огромный опыт. 

VII. СПОРТИВНАЯ И КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА
Ежегодно команда районной организации участвует в республиканской Спартакиаде работников образования:

3 марта 2023 года ДОЛ «Космонавт имени А.Г. Николаева» Канашского муниципального округа прошла лыжная эстафета, в которой участвовали тренер-преподаватель  Сергей Михайлов (МАУ ДО «ДЮСШ -ФСК «Аль», учителя физической культуры Екатерина  Михайлова  (МБУ «Турмышская СОШ») и Марина Сорокина (МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова». Наши спортсмены вошли в десятку лучших, а самое главное - получили спортивный заряд, бодрость духа и яркие впечатления в кругу своих колег.
7 апреля 2023 года в ФОК «Бассейн ЧГПУ им. И.Я. Яковлева» в г. Чебоксары прошли соревнования по плаванию. Команду Янтиковской районной организации вошли Алексей Белов (МБОУ «Можарская СОШ»), Евгения Пушаева (МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х.Бухтулова»), Елена Павлова (МАУ ДО «ДЮСШ – ФСК «Аль»).  Женщины проплыли  25 метров, мужчины - 50 метров. Результаты, показанные участниками состязаний, далеки от олимпийских, но все участники получили массу положительных эмоций.
15 июня 2023 года на стадионе «Энергия» г. Чебоксары прошли соревнования по легкой атлетике, в программе  подтягивание, отжимание, прыжки в длину с места, дартс, легкоатлетическая эстафета и веселые старты. Среди 17 команд достойно показала свои результаты и наша сборная команда в составе: Сергей Кириллов (МБОУ «Новобуяновская СОШ»), Алина Осипова, Валерия Николаева, Дмитрий Степанов, (МБОУ «Турмышская СОШ»), Марина Сорокина, Евгения Пушаева (МБОУ «Янтиковская СОШ имени имени Героя Советского Союза П.Х.Бухтулова»), Алина Федорова (МАУ ДО «ДЮСШ –ФСК «Аль»).
Ежегодно соревнования по волейболу среди работников системы образования объединяют членов профсоюза Янтиковской районной организации в единую команду, в которой на равных условиях играют и руководители, и педагогические работники, и служащие – все работники системы образования, несмотря на возраст, трудовой стаж, статус… В 2023 году в соревнованиях участвовало девять первичных организаций. Согласно положению команды были смешенными: играли 5 женщин и 1 мужчина. Со слов участников и по оценкам судей, игра была яркой и эмоциональной, временами захватывающей и напряженной, а в результате – блестящей и азартной. По итогам игр в двух подгруппах выделились самые сильные команды, которые встретились в финальном поединке. Со счетом 22:20 первичная профсоюзная организация Шимкусской СОШ выиграла своих коллег Новобуяновской СОШ, и стала бронзовым призером. Члены профсоюза Янтиковской СОШ имени Героя Советского Союза П.Х.Бухтулова немного уступили своим соперникам, и в упорной борьбе  сборная команда отдела образования и молодежной политики и ФСК «Аль», как и в прошлые годы, стала абсолютным победителем и обладателем Кубка.

Но на этом волейбольный турнир, приуроченный Году педагога и наставника, не закончился. По инициативе организаторов была объявлена дополнительная игра между молодыми педагогами и их наставниками. Все внимание было нацелено на этот поединок и всем было интересно, кто же победит? Молодость или мудрость,  красота или опыт, задор или закалка, страсть или рассудок? Игра была непредсказуемой. Счет был на равных. Болельщики поддерживали обе команды: в каждой был их коллега, друг, товарищ… Вперед вырвались молодые, оказалось, в них больше силы, энергии, пыла и упорства. Наставники поблагодарили их за настойчивость, решительность и порадовались за них, ведь это их школа.

Также 13 апреля 2024 года состоялся товарищеская встреча молодых педагогов по мини-футболу. В спортивном зале МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК «Аль» встретились две команды представительниц прекрасного пола. Футбол – не совсем женский вид спорта, но популярный среди молодежи. Игроки прекрасно владели мячом, показывали свою ловкость и умение играть в команде. Забитые голы, разбитые колени, с одной стороны, азарт, всплеск эмоций, дух победы, с другой стороны. И несмотря на счет, какой бы он не был, победила дружба!
В течение года членам профсоюза предоставлена возможность на посещение разных театральных постановок и концертов, проводимых как в столице, так и в районном центре.  Это вдохновило нас на проведение районного творческого конкурса «К творческим вершинам!», который прошел в нескольких номинациях: «Вокал», «Вокально-инструментальное исполнительство», «Художественное слово».  Активное участие в нем приняли ППО Янтиковской СОШ имени Героя Советского Союза П.Х.Бухтулова, Новобуяновской СОШ, Турмышской СОШ, Чутеевской СОШ, Можарской СОШ, Шимкусской СОШ, детского сада «Радуга». Мероприятие получилось душевным, эмоциональным, красочным и незабываемым. Победители данного конкурса имели честь выступить на августовской конференции работников системы образования перед педагогическим сообществом. 

 В рамках празднования Года педагога и наставника и 33-летия образования Общероссийского профсоюза образования председатели первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Янтиковского муниципального округа выехали в столицу республики. В программе культурно-массового мероприятия – посещение Чувашского драматического театра им. К.В. Иванова,  просмотр премьеры по пьесе Ивана Тургенева «Пěр уйăх ҫеҫ пěрле» («Месяц в деревне»).  
Санаторно-курортное лечение и оздоровление членов Профсоюза является одним из важнейших векторов работы районной организации Профсоюза. Льготное оздоровление в здравницах с 20 % скидкой - весомый фактор влияния на мотивацию профсоюзного членства и рост численности Профсоюза. Этой льготой воспользовались в отчетном году 6 членов профсоюза. Материальная помощь оказывалась в связи с длительным лечением, смертью близких, с чрезвычайными ситуациями (пожар).
За активное участие в деятельности профсоюзной организации и в честь профессиональных праздников или юбилеев многие члены профсоюза отмечены Почетными грамотами Чувашской республиканской, Янтиковской районной организаций профсоюза работников народного образования и науки РФ и премированы.
Подводя итоги 2023 года, Янтиковская районная организация Общероссийского Профсоюза образования выражает благодарность всем членам профсоюза за активное участие в общественно – значимой деятельности и за верность ценностям профсоюзного движения.

Важнейшими задачами  деятельности  районной организации профсоюза на 2024 год остаются:

· сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;

· своевременное и качественное информирование работников о деятельности профсоюзной организации;

· повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;

· усиление работы с молодыми педагогическими кадрами района;

· повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива;

Председатель Янтиковской районной организации                         В.И.Белова
