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Публичный отчет

Чебоксарской районной организации
Общероссийского Профсоюза образования за 2023 год
Утверждено

на заседании Совета Чебоксарской 

районной организации Общероссийского

                                       Профсоюза образования 
 от 4 марта 2024 г. № 10
В 2023 году Чебоксарская районная организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации строила свою работу на основе Устава Профсоюза и решений VIII Съезда Профсоюза. В Общероссийском Профсоюзе образования 2023 год был объявлен Годом педагога и наставника.
В 2023 году деятельность Чебоксарской районной организации работала над выполнением задач:

реализация в полном объеме положений Устава и решений VIII съезда Общероссийского Профсоюза образования;

- защита трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов работников членов Профсоюза, укрепление и развитие Профсоюза.

- успешное проведение Года педагога и наставника в Общероссийском профсоюзе образования;

- сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;

- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;

- активное участие в проводимых конкурсах.

Общая характеристика организации
По состоянию на 1 января 2024 года Чебоксарская районная организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации объединяет 41 первичную профсоюзную организацию, из которых: 24 - в учреждениях общего образования. 14 - в дошкольных учреждениях, 2 - в учреждении дополнительного образования детей, 1 организация (другие) - в управлении образования, спорта и молодежной политики администрации Чебоксарского муниципального округа. В прошлом отчетном периоде было 42 ППО.  (Салабайкасинская НОШ и «Акулевская НОШ» реорганизованы путем присоединения к Вурман-Сюктерской и Атлашевской СОШ соответственно.) В 2023 году создана 1 новая первичная профсоюзная организация в МАУДО «Спортивная школа «Унга». Малочисленных организаций 14 организаций.
 На 01.01.2024 общий охват профсоюзным членством составляет 63,1%. С учетом неработающих пенсионеров 63,5% (в прошлом году 68,6%). Основные причины уменьшения охвата профсоюзным членством, следующие:

1.  – уменьшение количества первичек.

2. – увеличение общего количества работников в связи с открытием нового учреждения – СШ «Унга», где большое количество обслуживающего персонала (рабочие, дворники, сторожа, техслужащие, кассиры, имеющих минимальный размер оплаты труда. Поэтому многие из них вступать в профсоюз и платить с маленькой зарплаты взносы не пожелали. 

3. – в связи с переводом всех школьных столовых на аутсорсинг, все повара и кухонные работники уволены и трудоустроены в комбинаты школьного питания. 

4. – работающие пенсионеры, увольняющиеся для перерасчета пенсии, при повторном трудоустройстве, не желают снова вступать в профсоюз и писать заявление на удержание профсоюзных взносов.

В отчетном периоде принято в профсоюз 67 человек.  

В организации членами профсоюза являются 4 неработающих пенсионера. Это люди, не утратившие связь с организацией, являются активными и деятельными, принимают участие в соревнованиях.
Необходимо усилить работу по мотивации профсоюзного членства и сохранению численности членов профсоюза, особенно среди работающих пенсионеров, временно увольняющихся для перерасчета пенсии. Председателям первичек необходимо усилить информационную работу о деятельности профсоюза.
Организационно-уставная деятельность.
В течение года проведено 2 заседания Совета и 4 заседаний Президиума. На заседаниях рассматривались вопросы уставной деятельности: планирования деятельности организации, оказание материальной помощи и премирования профактива, вопросы организации профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства, выполнения положений коллективного договора, охраны труда, вопросы правовой защиты, проведения тематических проверок, участие в конкурсах и акциях, оздоровление работников, инновационные формы работы, культурно-массовая работа. Рассматривались вопросы делопроизводства и работы с профсоюзными финансами, знакомились с решениями вышестоящих профсоюзных органов, с результатами профсоюзных проверок.
В течение года председатели первичных профсоюзных организаций участвовали в согласовании нормативных правовых актов, касающихся норм труда, оплаты труда работников своих образовательных учреждений, в разработке критериев и показателей результативности деятельности работников в целях выплаты стимулирующей части фонда оплаты труда, также участвовали в его распределении. 
В рамках реализации проекта Общероссийского Профсоюза образования «Цифровизация профсоюза» в течение года продолжалась работа в АИС - информационной электронной учетной базе членов профсоюза. Данная работа в нашей организации осуществляется председателем территориальной организации. При помощи АИС ставятся на учет новые члены профсоюза, снимаются с учета, формируется годовые статистические отчеты по формам 2-СП и 5-СП. В этом году впервые был сформирован и отчет КДК-1. 
Социальное партнерство.
Система социального партнёрства включает двухстороннее отраслевое Соглашение, коллективные договоры, локальные нормативные акты образовательных организаций.

Продолжало действовать заключенное в 2022 году территориальное отраслевое соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования между районной профсоюзной организацией и управлением образования, спорта и молодежной политики администрации Чебоксарского муниципального округа
Данное Отраслевое соглашение подписывается через каждые три года с учетом актуальных изменений в законодательстве. Соглашение регламентирует основные моменты взаимоотношений работника и работодателя, устанавливает дополнительные льготы и гарантии работникам. Работа по развитию социального партнерства направлена на повышение качества и результативности образования, создание хорошего микроклимата, творческой деловой атмосферы в коллективах, предотвращению коллективных и индивидуальных трудовых споров. Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов профсоюза, соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

Выполнение Соглашения и коллективных договоров контролируется всеми сторонами. В образовательных учреждениях сложилась чёткая система заключения коллективных договоров. В каждом образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному партнерству: коллективные договоры с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательных организаций. Профсоюзным лидерам нужно четко следить за сроками действия коллективных договоров. Тексты республиканского и районного Соглашений доведены до образовательных учреждений для применения в регулировании трудовых отношений, размещены на сайте нашей организации. 

Районная организация принимала участие в организации, проведении и финансировании конкурсов профессионального педагогического мастерства «Учитель года», «Самый классный классный», «Воспитатель года», августовского совещания педагогических работников, празднования Дня учителя и дошкольного работника, торжественном чествовании победителей конкурсов профмастерства, в торжественном открытии и закрытии Года педагога и наставника.

Правозащитная работа.
осуществлялась по следующим направлениям:

- защита социально - трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза;

− правовая экспертиза проектов коллективных договоров и локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы членов Профсоюза;

- проведение проверок соблюдения работодателями трудовых прав работников;

- оказание юридической помощи по вопросам законодательства и консультирование членов профсоюза; 

- информационно - методическая работа по правовым вопросам;

− консультативная и разъяснительная деятельность.
В июне 2023 года состоялся семинар-совещание с председателями ППО по теме "Учёт мотивированного мнения профкома". На семинаре выступила главный правовой инспектор Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования Людмила Шушпанова. Были рассмотрены вопросы правового регулирования принятия локальных нормативных актов образовательных организаций и отдельных организационно-распорядительных актов работодателя с учетом требований трудового законодательства, а также учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

В соответствии с планом работы Чувашской республиканской организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2023 год проводилась республиканскую тематическую проверку по теме «Соблюдение Положения об оплате труда при определении коэффициента за выслугу лет педагогическим работникам». Проверка проводилась внештатным правовым инспектором районной организации Григорьевой А.И. и председателем Семеновой Т.А. В ходе проверки выявлены нарушения, составлены акты. В ряде случаев были выданы предписания, которые устранены в указанные сроки. Педагогам произведен перерасчет
В ноябре 2023 г. В 6 образовательных организациях Чебоксарского муниципального округа проведена проверка по теме «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчетной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ» с участием главного правового инспектора Шушпановой Л.Ю., внештатного правового инспектора Григорьевой А.И. Проверкой  охвачены МБДОУ «Ишлейский детский сад «Буратино», МБОУ «Ишлейская СОШ», «Икковская ООШ», «Чурачикская ООШ», «Сятра-Хочехматская СОШ». По результатам проверки были выявлены нарушения и выданы предписания.
В течение года во все первичные профсоюзные организации регулярно направлялась информация по актуальным вопросам в области трудового законодательства, так называемые «правовые новости». 
Велась и работа с устными обращениями членов профсоюза. Письменных жалоб не зарегистрировано. Председатель районной организации принимала участие в ведомственных плановых проверках по соблюдению трудового законодательства и иных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, а также в составе служебных комиссий для рассмотрения жалоб и обращений работников. Экономическая эффективность правозащитной работы составила 25873 рубля.
Обеспечение здоровых и безопасных условий труда

Основными направлениями деятельности Чебоксарской районной организации являются осуществление профсоюзного контроля за соблюдением требований охраны труда, обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья работников, содействие общественному контролю за соблюдением прав и законных интересов работников в области охраны труда и др. 
28 апреля 2023 года во Всемирный день охраны труда, председатель Чебоксарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования Т.А. Семенова и внештатный технический инспектор труда (ВТИТ) нашей организации Н.Н. Дмитриева, заведующий МБДОУ "Кугесьский детский сад "Ягодка" Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики, приняли участие в работе семинара по охране труда, организованного Чувашской республиканской организацией Общероссийского Профсоюза образования. На семинаре подвели итоги республиканского конкурса "Лучший внештатный технический инспектор труда". К нашей большой радости, внештатный технический инспектор труда Чебоксарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования Наталия Николаевна Дмитриева заняла третье место!! 
Тема Всемирного дня охраны труда в 2023 году "Безопасная и здоровая рабочая среда — основополагающий принцип и право в сфере труда".

Активно прошел с 1 по 30 апреля месячник охраны труда 2023 года. В рамках месячника в первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений Чебоксарского МО прошли мероприятия, посвященные Дню охраны труда.
Так, в детском саду "Колосок" прошла неделя охраны труда: провели осмотр территорий и сооружений, инструктаж по технике безопасности с сотрудниками, анкетирования по охране труда, провели проверку журнала ухода и прихода работников во время рабочего дня, конкурс рисунков "Охрана труда глазами детей". В МБОУ «Чурачикская ООШ» в ходе месячника были проведены инструктажи персонала школы по правилам пожарной безопасности и по правилам проведения эвакуации в случае пожара. Прошла учебная тренировка по эвакуации персонала и учащихся в случае пожара. Администрация школы, председатель первичной профсоюзной организации Мешкова И.В. и уполномоченный по охране труда Пугачева Н.В. провели осмотр территории школы, также осмотрели состояния огнетушителей.

В МБОУ "Карачуринская НОШ" в рамках месячника по охране труда провели профилактические беседы с сотрудниками по оказанию первой помощи. В МБДОУ "Кугесьский детский сад "Ягодка" был разработан план мероприятий по охране труда. Одним из этих мероприятий была игра - викторина для сотрудников -"Охрана труда - забота твоя", на которой были проверены знания по пожарной безопасности, гражданской обороне и антитеррористической защите. В МБДОУ "Атлашевский детский сад "Золушка" провели визуальный весенний осмотр здания и сооружений. Ведь целью нашего учреждения является охрана жизни и обеспечение безопасности жизнедеятельности работников и воспитанников.

В рамках ведомственного контроля и месячника по охране труда внештатным техническим инспектором труда Чебоксарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования Дмитриевой Н.Н. проведен визуальный осмотр зданий и территории, изучение имеющейся документации по охране труда в МБДОУ «Сятра – Хочехматский детский сад «Дружба» Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики и МБДОУ «Синьяльский детский сад «Пепке» Чебоксарского муниципального округа Чувашской Республики в целях обеспечения безопасности зданий, сооружений в процессе их эксплуатации. Целью визуального обследования было получение информации о фактическом техническом состоянии зданий и сооружений, их отдельных конструктивных элементов и инженерного оборудования, а также контроль за соблюдением правил их содержания и использования. Работники детских садов вовремя обеспечивается спецодеждой и инвентарем в соответствии с действующими нормами. Знают все возможные риски выполнения работ и строго соблюдают требования по охране труда, пожарной безопасности, производственной санитарии.
Результаты осмотра за техническим состоянием зданий важны как профсоюзу в целях обеспечения контроля за соблюдением безопасных условий труда, так и для руководителей данных образовательных организаций в целях включения выявленных дефектов в план организационно-технических мероприятий текущего летнего, либо капитального ремонта, либо - подготовки к эксплуатации зданий к новому учебному году.

Приемка образовательных учреждений к новому 2023-2024 учебному году проводилась на основании распоряжения главы Чебоксарского муниципального округа. В состав межведомственной комиссии согласно распоряжению вошли председатель Чебоксарской районной организации профсоюза Семенова Т.А. и внештатный технический инспектор труда Дмитриева Н.Н., заведующий МБДОУ «Кугесьский детский сад». В рамках приемки осуществлялся контроль за готовностью и техническим состоянием кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений, участвовали в документальных проверках по соблюдению законодательства в области охраны труда. В приемке учреждений также принимали участие уполномоченные лица от профсоюза по охране труда. Было проверено 42 образовательных организации. При проверках использовались методические рекомендации, разработанные В.Н. Лукшиным.
 В течение 2023 года уполномоченными по охране труда проведено 41 обследование, выявлено 16 нарушений. Количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ в отчетном году – 187, израсходовано на СОУТ более 68,4 тыс. рублей. Финансирование мероприятий по охране труда составило более 3,2 млн. рублей. Приобретено СИЗ  на сумму 637 тыс. руб. На обучение по охране труда израсходовано более 161 тыс. рублей, на медосмотры – 2,1 млн рублей. 
Участие в профсоюзных конкурсах

Прочно вошли в деятельность организаций различные акции и флешмобы, проводимые в Общероссийском Профсоюзе образования. Члены профсоюза Чебоксарской районной организации принимают активное участие в профсоюзных акциях, конкурсах.  

Активное участие приняли во Всероссийской Акции "Читаем К.Д. Ушинского", приуроченную к "Году педагога и наставника" и 200-летию со дня рождения К.Д. Ушинского.

Во Всероссийском конкурсе «Здоровые решения»-2023 проекта «Профсоюз – территория здоровья» активное участие приняла ППО Кугесьского детского сада «Крепыш».

Акция «На работу с вышивкой", проводимая в День чувашской вышивки 26 ноября, объединила большое количество участников, членов профсоюза. 

В республиканском конкурсе «Лучший портфолио общественного корреспондента Профсоюза» председатель территориальной организации Семенов Т.А. заняла 3 место. 

В республиканском конкурсе «Пишет первичка» от нашей организации приняли участие 4 члена профсоюза.  2 место заняла работа Николаевой Алины Михайловны из Чиршкасинской школы.  

Информационная работа.

Информационная работа в районной организации профсоюза является одним из приоритетных направлений в деятельности организации. Во многом успех профсоюзной деятельности зависит от информационной работы.  Из средств массовой информации мы узнаем о профсоюзных новостях, о возможностях для членов профсоюза. Это прямой, а зачастую и самый короткий путь к членам профсоюза. От информированности о деятельности профсоюзной организации зависит также и охват членством. Мотивация невозможна без информационной работы. Источниками информации в Чебоксарской районной организации является страница на сайте Республиканской организации, группа в социальной сети «В контакте» «Профсоюз образования Чебоксарского района» (адрес: https://vk.com/public153895697), в которой регулярно публикуются новости о деятельности районной организации. За 2023 год размещено около 70 публикаций. Также новости нашей организации размещались на официальном сайте управления образования, на сайте республиканской организации профсоюза, в группе республиканской организации в соцсети «ВКонтакте», на официальном сайте Чувашресовпроф» и в газете «Время».
Первичные профорганизации имеют баннеры на сайтах учреждений. В течение года проводился мониторинг сайтов, страничек и баннеров «первичек». Имеются замечания: информация порой устарела и редко обновляется. Отечу, что активно ведут свои профсоюзные странички в соцсетях «МБОУ «Кугесьский лицей», МБДОУ «Кугесьский д/с «Пурнеске» Кугесьский д/с «Крепыш» и др. 
Ежегодно проводится подписная кампания на газеты «Время» для всех первичных организаций и газеты «Мой профсоюз». В 2023 году на подписку и информационно-пропагандистскую работу затрачено около 50 тыс. руб.
Работа с молодыми педагогами
Совет молодых педагогов (СМП) в 2023 году возглавляла Герасимова Алена Юрьевна, учитель МБОУ «Толиковская СОШ». Деятельность СМП широко освещается в группе социальной сети «ВКонтакте». Молодые педагоги в течение года участвовали в разных конкурсах и мероприятиях.
В январе 2023 года молодые педагоги Чебоксарского МО приняли активное участие в Республиканской методической неделе, которая проводилась Республиканским советом молодых педагогов в рамках года педагога и наставника:
Антонова Вероника Львовна, учитель английского языка и Волкова Татьяна Николаевна, учитель биологии МБОУ «Анат-Кинярская СОШ», МБОУ "Карачуринская НОШ" , воспитатель Никитина Надежда Николаевна, воспитатель МБДОУ "Кугесьский детский сад "Пурнеске", Ильдеркина Алина Юрьевна, Краснова Ольга Валерьевна, педагог МБДОУ "Кугесьский детский сад "Крепыш", Герасимова Алена Юрьевна, учитель английского языка МБОУ "Толиковская СОШ".

 Молодые учителя Чебоксарского района приняли участие в Республиканском образовательном форуме для учителей первого года работы «ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС».
Молодые педагоги также принимали участие в республиканском конкурсе «Педагогический дебют» в заочном и очном этапах. Участникам, прошедшим в очный тур конкурса, оказывается финансовая помощь от районной организации. Хотелось бы, чтобы наши молодые педагоги участвовали в данном престижном конкурсе более активно. 
Совету молодых педагогов необходимо более активно проявлять себя, как это было в прошлые годы. У нашей молодежи есть большой потенциал.  

Спортивная работа. Оздоровление и отдых членов профсоюза
Чебоксарской районной организацией проводится большая работа по оздоровлению членов профсоюза, Центральное место в работе по оздоровлению и приобщению к спорту занимает Спартакиада работников образования. В зачет спартакиады проводились соревнования по волейболу, легкой атлетике, плаванию, настольному теннису и туристический слет. Самым массовым и ожидаемым событием в спортивной жизни организации является традиционный туристический слет работников образования. В 2023 году в нем приняли участие команды из 20 образовательных учреждений. Турслет традиционно проходил на берегу реки Волга. Программа слета включала в себя легкоатлетическую эстафету, соревнования по технике пешего туризма, теоретический конкурс «Поляна заданий», веселые старты, организация быта в полевых условиях и конкурс художественной самодеятельности. Турслет объединяет педагогов, позволяет активно отдохнуть в конце учебного года, зарядиться позитивом, бодростью, проявить спортивный азарт. 
Итоги спартакиады подводились на августовском совещании педагогических работников. Победители получили денежные призы и кубки. Победителями спартакиады 2022-2023 уч.года стали:
среди СОШ
1 м - Кугесьский лицей
2 м - Ишлейская СОШ
3 м - Атлашевская СОШ
среди ООШ:
1 м - Чурачикская ООШ
2 м - Сятра-Лапсарская ООШ
3 м - Чиршкасинская ООШ имени Л.В. Пучкова
среди ДОУ:
1 м - Большекатрасьский детский сад "Мечта"
2 м - Кугесьский детский сад "Крепыш"
3 м - Кугесьский детский сад "Колосок"


Команда педагогов Чебоксарского района приняла участие в Республиканской спартакиаде работников образования, членов профсоюза, состоящей из 3 этапов.

3 марта 2023 года – команда приняла участие в республиканской лыжной эстафете. Соревнования прошли в Канашском районе на базе ДОЛ «Космонавт» Результат нашей команды – 4 место. 

Во Всемирный день здоровья состоялись соревнования по плаванию в рамках IX Спартакиады Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования. Команда педагогов Чебоксарского муниципального округа в составе Пономаревой Т. М., Антоновой Т. М. и Васильева В. А. достойно представила нашу районную организацию Общероссийского Профсоюза образования. В копилку наших достижений прибавилось ещё две: в личном зачете 2 место - Татьяна Антонова, 3 место - Татьяна Пономарева/ В смешанной эстафете пришли к финишу четвертыми. 

3 этап спартакиады - соревнования по лёгкой атлетике прошли в этом году в г. Чебоксары на стадионе «Энергия». В программе: дартс, прыжки с места, силовое двоеборье, эстафета 4х400 м, веселые старты. Команда наших педагогов показала достойные результаты.
 По итогам 2023 года наша Чебоксарская районная организация заняла 3 место в IX республиканской спартакиаде работников образования Чвашской Республики!

Надо отметить, что благодаря регулярным занятиям спортом и активному участию в районной спартакиаде, наши педагоги имеют высокие достижения. В республиканской организации создан Спортивный клуб, в который были приняты и ряд спортсменов нашей районной организации, которые защищают честь республиканской организации в спартакиаде Чувашрессовпрофа. 
В 2023 году также проводилась работа по обеспечению членов профсоюза льготными путевками в санатории республики и российские здравницы (Кисловодск, Пятигорск). Направлялись ходатайства в республиканский комитет профсоюза образования о выделении льготных путевок на санаторно-курортное лечение по программе оздоровления членов профсоюза, также оказывалась материальная помощь членам профсоюза на лечение. Путевки с профсоюзной скидкой и материальную помощь на удешевление стоимости путевки в 2023 году получили 8 членов профсоюза. Кроме удешевления путевок на санаторно-курортное лечение, материальную помощь в течение года по заявлениям получили 9 членов профсоюза.
Члены профсоюза Чебоксарской районной организации поддерживают инновационные формы работы Чувашской республиканской организации профсоюза: Кредитный потребительский кооператив «Учительский» и НПФ «Достойное будущее». В основном члены профсоюза берут займы на лечение, оздоровление и потребительские нужды. КПК «Учительский» - значимая и востребованная финансовая поддержка членов Профсоюза. Члены профсоюза видят преимущества нашего кооператива и доверяют ему. В 2023 году членами профсоюза заключено 2 договора и получено займов на сумму 437 тыс. рублей. 

Финансовая работа.
Основное назначение членских профсоюзных взносов – это обеспечение уставной деятельности Профсоюза. Чебоксарская районная организация находится на централизованном бухгалтерском обслуживании в республиканской организации профсоюза. Расходование средств осуществлялось на основании утвержденной сметы по следующим направлениям работы: 

 Информационно-пропагандистская работа

Подготовка и обучение профсоюзных кадров и актива

Работа с молодежью

Проведение конференций, Совета, президиумов, совещаний

Культурно-массовые мероприятия

Спортивные мероприятия

Проведение внутрисоюзных, территориальных, профессиональных конкурсов

Материальная помощь

Премирование профактива

Оплата труда

Кредитно-потребительские кооперативы

Оздоровление и отдых
Хозяйственные и прочие расходы (канцтовары, услуги связи, публикация соболезнований)
Задачи развития районной организации профсоюза на 2024 год: 
- сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;

- своевременное и качественное информирование работников о деятельности профсоюзной организации;

- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;

- усиление работы с молодыми педагогическими кадрами района;

- повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива;

- продолжение работы в системе АИС;

- усиление работы в области охраны труда;

- информационная работа;


 - активное участие в проводимых конкурсах - успешное проведение «Года организационно-кадрового единства», объявленном Общероссийским Профсоюзом образования.

Председатель

Чебоксарской районной организации                        Т.А. Семенова
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