Приложение №1
 к постановлению Президиума обкома Профсоюза
 от 11 марта 2015 года №3-4
Справка по итогам работы технической инспекции труда 
Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2014г.
Основными направлениями в деятельности обкома Профсоюза и главного технического инспектора труда в 2014 году были защита законных прав и интересов членов профсоюза на здоровые и безопасные условия, охрану труда, предоставление льгот и гарантий, предусмотренных законодательством РФ по охране труда, контроль за выполнением Программ действий по улучшению условий,  охраны труда и противопожарной безопасности «Улучшение условий и охраны труда в Волгоградской области» на 2012 – 2014 годы (утв. постановлением Администрации Волгоградской области от 26.12.2011 года №854-П), мероприятий разделов «Охрана труда» областного двухстороннего территориального Соглашения, коллективных договоров, Соглашений по охране труда в рамках социального партнерства. Особое внимание было уделено проведению и анализу результатов тематической проверки  по вопросам качества проведения аттестации рабочих мест по условиям труда («Независимая экспертиза аттестации рабочих мест по условиям труда»), предоставление гарантий и компенсаций работникам образовательных организаций, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также реализация их права на предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) в  2014году. 

Обком Профсоюза осуществляет свою работу во взаимодействии со специалистами по охране труда министерства образования и науки Волгоградской области, муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере управления, внештатными техническими инспекторами труда, уполномоченными лицами профкомов, технической инспекции труда облсовпрофа.       
При обкоме Профсоюза создан Совет технической инспекции труда, его деятельность осуществляется по самостоятельному плану, согласовываемому с годовым планом обкома и утверждаемому Президиумом областной организации Профсоюза.

 В 2014 году в составе Совета работали 9 человек, это внештатные технические инспекторы труда областной организации Профсоюза, председатели ТРОПов и первичных профорганизаций, представители социальных партнеров. В 2014 г. на заседании Совета был посвящен анализу содержания и выработке необходимого комплекса действий по защите законных прав и интересов работников на здоровые и безопасные условия, охрану труда.
	              Вопросы охраны труда постоянно находятся под контролем обкома Профсоюза, РК (ГК) Профсоюза, профкомов учебных заведений и рассматриваются в коллегиальных выборных органах разных уровней Профсоюза, так:
- в марте 2014г. на заседании Президиума обкома Профсоюза рассмотрен вопрос «Об итогах работы технической инспекции труда обкома Профсоюза по защите прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда в 2013 году»;
- «Об итогах проведения общепрофсоюзной региональной тематической проверки «Оценка качества аттестации рабочих мест в образовательных организациях (независимая экспертиза условий труда)»; 
- в апреле 2014г. на заседании исполкома облсовпрофа «О работе Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по осуществлению профсоюзного контроля за проведением аттестации рабочих мест по условиям труда»;
	


- в августе 2014г. на заседании Пленума обкома Профсоюза «О состоянии работы по организации общественного контроля за условиями, охраной труда в образовательных организациях области в период 2010 – 2013гг. и задачах по дальнейшему ее совершенствованию». 

Вопросы охраны труда рассмотрены в РК (ГК), профкомах учебных заведений (по данным отчетов): 
· на заседаниях Пленумов 29 раз в 27 территориальных организациях Профсоюза; 

· на заседаниях Президиумов РК (ГК) Профсоюза 95 раз в 38 территориальных организациях профсоюза;

· на заседаниях профкомов первичных профсоюзных организаций 2122 раза в 41 территориальной организации профсоюза и 40 раз в профкомах 13 учебных заведений; 

· на заседаниях совместных комитетов (комиссий) 1522 раза в 38 территориальных организациях Профсоюза и  15 раз в  7 учебных заведениях; 

· на профсоюзных собраниях 1241 раз в 37 территориальных организациях  и  13 раз в 9 учебных заведениях Профсоюза. 
Вопросы охраны труда в 2014году рассматривались 5000 раз, что составляет в среднем (4907:1600) 3 раза на одну первичную организацию в территориальных организациях Профсоюза и (97: 27) 3,2 раза в первичных профсоюзных организациях учебных заведений. Это позволяет сделать вывод, что вопросы охраны труда находятся под контролем профсоюзных органов. (Осталось за маленьким: проверить наличие протоколов выборных профсоюзных органов).
Организациями Профсоюза должное внимание уделяется контролю выполнения мероприятий, предусмотренных в Соглашениях по охране труда в организациях Профсоюза. Дважды в год составляются акты проверок их выполнения. Из предусмотренных 10 911 мероприятий по охране труда в Соглашениях по охране труда в территориальных организациях Профсоюза выполнено 9413, что составляет 86,3%. Из 180 мероприятий в профессиональных учебных заведениях выполнено 144, что составляет 80%. 

В 2014 году из 11 845 мероприятий, предусмотренных в Соглашениях по охране труда в организациях образования выполнены 10 088, что составляет 85,2% (в 2013г из 12 195 мероприятий, включенных в Соглашения, выполнены 11 191 (91,7%). 

В 2014 году на мероприятия по охране труда израсходовано 282 293,3. руб. (в 2013г. -348003,5 тыс.руб.) Из них на приобретение СИЗ 8122,0 т.р. (в 2013г.- 9668,8 тыс.руб.); спецоценку условий труда на рабочих местах 2 581,2 тыс.руб. (в 2013г.- 9563,4 тыс.руб.); на проведение медосмотров 77 274,4 тыс.руб. (в 2013г - 64 386,9 тыс.руб.); на другие мероприятия   190 879,4 тыс.руб. (в 2013г.-258118,8 тыс.руб.). 
Важнейшим направлением в работе обкома Профсоюза является организация и проведение общественного контроля за обеспечением работодателями, должностными лицами безопасных, здоровых условий, охраны труда в организациях образования области главным техническим инспектором труда обкома Профсоюза, внештатными техническими инспекторами труда, уполномоченными лицами профкомов.

Главным техническим инспектором труда из 49 обследований, проведенных в 2014г, одна проведена совместно с заведующим сектором мобилизационной работы и охраны труда министерства образования и науки Волгоградской области. В обследованиях с главным техническим инспектором труда принимали участие специалисты органов, осуществляющих управление в сфере образования, курирующие вопросы охраны труда, внештатные технические инспекторы труда РК (ГК) Профсоюза, учебных заведений ВПО, СПО, уполномоченные лица по охране труда профкомов. По результатам проверок выдано 49 представлений об устранении выявленных нарушений законодательства об охране труда руководителям организаций. 

На все выданные представления получены ответы руководителей образовательных учреждений о выполнении выявленных нарушений или причинах невыполнения и сроках их устранения. Из 527 нарушений, выявленных в ходе проверок, устранено 454 нарушений (86,1%). Основными причинами невыполнения выявленных в ходе проверок нарушений, по-прежнему, является отсутствие денежных средств.

По результатам проверок проведены совещания с руководителями образовательных учреждений, председателями первичных профсоюзных организаций, уполномоченными лицами по охране труда профкомов, на которых рассмотрены типичные нарушения законодательства об охране труда в данной территории. Проведено 5 обучающих семинаров для выше обозначенных категорий работников. 

Выпущен Вестник № 14 «Обеспечение работников образовательных организаций СИЗ» (извлечения из Типовых отраслевых норм выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты).

Внештатные технические инспекторы труда в 2014 году провели 473 (в 2013г.-505 обследования, выявили 1295 (в 2013г. - 1661) нарушений законодательства об охране труда, выдали 327 (69,1%) (в 2013г. – 366 (72,55) представлений работодателям. Наиболее эффективно организована работа внештатных технических инспекторов труда по защите законных прав и интересов работников на здоровые и безопасные условия, охрану труда в Красноармейском (90) 2 внештатных технических инспекторов; городской округ г. Михайловка (41) 2 в.т.и;  Камышинском (26) 1 в.т.и;  Даниловском (22) 1 в.т.и; г. Фролово (25) 1 в.т.и;  Краснооктябрьском г. Волгограда (29) 1 в.т.и; Кумылженском (20) 1 в.т.и; и др. 

 Уполномоченных (доверенных) лиц профкомов работает 1 636, в 1369 организациях образования созданы совместные комитеты (комиссии) по охране труда. Кратность проведенных уполномоченными лицами профкомов (1636) обследований 3136 составляет 1,9 раза. Наиболее результативно работали уполномоченные лица по охране труда профкомов (провели обследования, выявили нарушения, выдали представления и добились устранения выявленных нарушений) в Алексеевском (22 уполномоченных провели 73 обследования, выдали 73 представлений), Городищенском (13/84/84), Даниловском (19/78/78), Камышинском (41/82/82) муниципальных районах области, г.Волжском (108/624/624), Дзержинском (64/267-138) районах г.Волгограда и др.             
В территориальных организациях Профсоюза рассмотрены 134 личных обращений и заявлений, жалоб, связанных с нарушением прав работников в области охраны труда, большая часть из которых решены в пользу работников. Главным техническим инспектором труда рассмотрено 59 обращений (нарушения при проведении СОУТ, не предоставление дополнительных оплачиваемых отпусков поварам, медицинским сестрам, уборщикам служебных помещений за уборку наружных туалетов; невыплата компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда, не обеспечение средствами индивидуальной защиты, не предоставление других льгот и гарантий). Такие обращения были из территориальных организаций Быковского муниципального района, Еланского, Николаевского, Урюпинского и других районов области.

           Обком Профсоюза постоянно держит на контроле обучение профсоюзного актива. Из 1636 уполномоченных лиц по охране труда профкомов обучены 1 434, что составляет 87,6%. Не обучены 13 из 42 уполномоченных лиц по охране труда в Быковском районе; 17 из 17 в Кумылженском; 7 из 39 в Палласовском; 7 из 47 в Ворошиловском; 28 из 88 в Красноармейском; 24 из 68 в Краснооктябрьском районах г.Волгограда и др.  

            Из 58 внештатных технических инспекторов труда обучены 58 (100 %). 

Планируется в марте 2015 года провести очередное обучение внештатных технических инспекторов труда за счет средств обкома Профсоюза. На внештатных технических инспекторов труда имеется банк данных в электронном виде.

В 2014 году в первичных профсоюзных организациях произошло 11 несчастных случаев, что на 11меньше, чем в 2013г. или на 50%.  В 2014г. количество несчастных случаев с тяжелым исходом – 2 (один из которых произошел в 2013г. при теракте, см. ниже); групповых, со смертельным исходом - нет. Обстоятельствами, при которых произошли тяжелые и легкие несчастные случаи являются: 

- взрыв в автобусе в Красноармейском районе г. Волгограда 21 октября 2013г. в 14час. (теракт), пострадала воспитатель д/с № 361 Гуреева В.В.;
- в результате несоблюдения правил безопасности при работе на электромясорубке травмировала фаланги пальцев повар ВолгГАСУ Худобина И.Н. В результате ей проведена травматическая ампутация 2,3 пальцев на уровне основных фаланг и 4 пальца на уровне средней фаланги правой кисти руки. МСЭ определена ей III группа инвалидности;
- неосторожность работников при ходьбе по лестничным маршам, по территории образовательной организации, и др.

В ходе плановых проверок состояния условий, охраны труда в организациях образования и ознакомления с картами аттестации рабочих мест по условиям труда, по-прежнему, выявляются нарушения в несоответствии общей оценки условий труда на рабочем месте и предоставлении льгот и гарантий. 
На основе анализа проведенной тематической проверки главным техническим инспектором труда, внештатными техническими инспекторами труда направлены председателям территориальных организаций Профсоюза, председателям профкомов учебных заведений и руководителям органов, осуществляющих управление в сфере образования, типичные нарушения, допущенные в ходе аттестации рабочих мест по условиям труда.

В 2014 году спецоценка условий труда проведена на 2445 рабочих местах. 

Наиболее активно эта работа проведена в Котовском (491), Николаевском (420), Палласовском (207), Среднеахтубинском (152) районах области. 

Областная организация продолжала работу по оздоровлению работников и студентов. За 2014 год оздоровлением в санаториях Волгоградской области, г.Сочи, Кавминвод охвачено 1501 работник муниципальных и государственных учреждений образования, ВУЗов и ССУЗов. Из них 511 человек по льготным профсоюзным путевкам, приобретенным через «Профкурорт». Остальные - за счет личных средств, средств спонсоров и др. Оздоровлено 3020 студентов ВУЗов и ССУЗов. Израсходовано на оздоровление из бюджета обкома Профсоюза 600,0 тыс. руб. на компенсацию стоимости путевок для санаторно-курортного лечения, из профбюджетов ППО организаций профессионального образования – 1 526,4 тыс. руб., из средств профбюджета районных (городских) организаций Профсоюза – 1921,5 тыс. руб. 

229 организаций образования получили в 2014 году разрешение на финансовое обеспечение предупредительных мер из ФСС. Возвращены денежные средства в сумме 

2110, тыс. руб. Основная часть их направлена на проведение спецоценки условий труда на рабочих местах, проведение медосмотров, приобретение СИЗ и др. Использовали право на финансовое обеспечение предупредительных мер от несчастных случаев на производстве из ФСС 225 организаций из 1625, имеющих на это право (15 территорий). Среди них наибольшие суммы возвратили Дзержинский р-н г.Волгограда 143,0 тыс. руб; г.Камышин (55 ППО) 250,0 тыс. руб.; Краснооктябрьский р-н г.Волгограда (57) - 97,7 тыс. руб.; г.Волжский 68 организаций - 72,6 тыс. руб.; Ворошиловский р-н г Волгограда (3) - 31,6 тыс. руб.; Центральный (3) - 26,6 тыс. руб.; Ленинский (1) 15,5 тыс руб. и др.
Обком Профсоюза держит на контроле наличие специалистов по охране труда в органах, осуществляющих управление в сфере образования, организациях образования с численностью работников свыше 50 человек. Из 351 организаций образования области с численностью работников более 50 человек сохранена должность специалиста по охране труда в 245 (69,8%).  

 В органах, осуществляющих управление в сфере образования, специалистов по охране труда работает из 45 человек. Из них 12 освобожденных, 33 - с возложением обязанностей наряду с другими; в организациях профессионального образования работает 33, из них освобожденных 18, с возложением обязанностей - 15.

В ВУЗах созданы отделы по охране труда с количеством специалистов не менее 3 человек. В штате министерства по образованию и науке Волгоградской области 3 специалиста.
Многие председатели ТРОП и первичных профсоюзных организаций профессионального образования ответственно отнеслись к подготовке и сдаче отчетов, пояснительной записке и ответов на вопросы собеседования. Среди них: Алексеевский, Еланский, Клетский, Николаевский, Урюпинский, Иловлинский, Камышинский, Котовский, Новоаннинский, Ольховский, Серафимовичский, Среднеахтубинский, Суровикинский, Чернышковский, Дзержинский, Ворошиловский, Краснооктябрьский г.Волгограда, г.Волжский. 


Ответы на вопросы собеседования показали, что в территориальных организациях профсоюза проводится определенная работа по защите прав работников отрасли на здоровые и безопасные условия, охрану труда. 

            Вместе с тем имеются недостатки и нерешенные проблемы.
1. Отчеты о работе территориальных профсоюзных организаций, профсоюзных организаций учебных заведений по охране труда ф.19-ТИ за 2014 г не сдали Жирновский р-н (Семенова Т.Е); Киквидзенский район (Устякина Т.В.), Михайловский педколледж (Попова Е.В); Волгоградский социально-педагогический колледж (Асатрян М.Ф); Волгоградский экономико-технический колледж (Жупикова М.К); Волгоградский филиал Московского гуманитарно-экономического  института (Бощенко И.А.); Дубовское ПУ №58 (Алаева В.Н.); Среднеахтубинское ПУ №50 (Толстякова Н.Ю.); Волгоградский индустриальный техникум (Галушкина В.Н.).  
2. Без пояснительных записок сдали отчеты все, кроме Новоаннинского, Руднянского, Серафимовичского, Фроловского, г.Фролово, Тракторозаводского района г.Волгограда, Алексеевского, Еланского, Иловлинского, Камышинского, Клетского, Котельниковского, Кумылженского, Николаевского, Ольховского, Чернышковского, г.Камышин, г.Михайловка.

3.  Нет внештатных технических инспекторов труда в Котельниковском (Голуб Н.В.), Клетском (Цыннова Г.Б.) районах, ГОУ НПО ПУ №44 (Ломинога Л.И.), Волгоградском филиале «Академия труда и социальных отношений» (Дворецкая М.А.).
4. Не провели ни одного обследования внештатные технические инспекторы труда Палласовского района (Голосова Н.В.), Серафимовичского (Леонтьева Е.В.), Среднеахтубинского (Страхова Г.Р.), Тракторозаводского (Завьялова Т.ИМ.), ВолгГАСУ (Калинина Н.Е.), ВГСПУ (Грачев К.Ю.), Волгоградского технического колледжа (Ульянова Л.В.), Михайловский профессионально-педагогический колледж (Попова Е.В.), ГОУ НПО ПУ №50 Среднеахтубинского района (Толстякова Н.Ю.), Волгоградский строительный техникум (Канонерова Ю.А.) и др. 
5. Провели очень мало проверок Ольховский (2), Урюпинский (2), Советский г.Волгограда (1) и др.
6. Провели проверки, выявили нарушения, но не выдали ни одного представления: Старополтавский (Ктанов М.Ж), Ворошиловский (Спикина Г.В.), Волгоградский соцпедколледж (Асатрян М.Ф.), Дубовский педколледж (Ведерникова Г.В.), Мужской педлицей (Ковалева Л.М.), МОУ Лицей «Олимпия» (Яковлева Н.В.), ГОУ НПО ПУ № 58 (Алаева В.Н.) и др.
7. Уполномоченными лицами по охране труда профкомов выдано письменных представлений об устранении выявленных нарушений законодательства об охране труда 2072, что в 1,5 раза меньше проведенных ими обследований (3166). 
8. Не провели ни одного обследования уполномоченные лица по охране труда профкома Иловлинского района.
9. Совместные комитеты (комиссии) в 2013г созданы в 1485 образовательных учреждениях. Представителей профкомов в совместных комитетах (комиссиях) 3041.
10. Рассмотрено личных обращений, заявлений и жалоб работников в связи с нарушением их прав в области охраны труда 72, разрешены в пользу работников 70. В объяснительных записках нет объяснений сути данных обращений, заявлений, жалоб, что затрудняет объяснить их в отчете, направляемом в ЦС Профсоюза. 
11. Порядок рассмотрения трудовых споров не объяснен надлежащим образом (не пояснены предметы споров, были ли они рассмотрены на КТС, оформлены ли они документально и др.), как разрешены и почему?
12. Не получены достоверные сведения о количестве всех рабочих мест, из них с неблагоприятными условиями труда, количестве аттестованных из них за 5 лет: Городищенский, Еланский, Николаевский, г.Фролово, Волгоградский технический колледж, Волгоградский экономико-технический колледж, филиал Московского гуманитарного института, Михайловский профессионально-педагогический колледж, Волгоградская академия последипломного образования, Дубовское ГОУ НПО ПУ №58 и др.
Заместитель председателя обкома Профсоюза Г.В.Лагутин
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