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СПРАВКА
об итогах коллективно-договорной кампании  
в Волгоградской областной организации 
Профсоюза за 2014 год.

На территории Волгоградской области действует 38 соглашений. В отчетный период действовало отраслевое Соглашение между министерством образования и науки Волгоградской области и Волгоградской областной организацией Профсоюза на 2014-2016 годы, Соглашение между департаментом по образованию администрации Волгограда и Волгоградской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2012-2015 годы и 36 соглашений, заключенных на территориальном уровне.
[bookmark: _GoBack] В вышеназванные Соглашения в 2014 году были внесены изменения и дополнения в соответствии с нормативными правовыми актами, связанными с отменой с 01.01.2014 г. аттестации рабочих мест по условиям труда и вступлением в силу Федерального закона от 28.12.2013 г. № 426 «О специальной оценке условий труда». Был также расширен перечень дополнительных льгот и гарантий, предоставляемых педагогическим работникам при аттестации на соответствующую категорию.	
	В 2014 году были заключены соглашения в Октябрьском, Нехаевском, Ленинском, Котовском, Старополтавском, Иловлинском муниципальных районах и по сравнению с 2013 годом количество соглашений, заключенных на территориальном уровне выросло на 5.
В Жирновском районе соглашение подписано и находится на регистрации.
Большинство отраслевых территориальных соглашений являются двухсторонними и заключаются территориальными (городскими, районными) организациями Профсоюза и органами, осуществляющими управление в сфере образования муниципальных районов (городских округов).
В Волгоградской области на 1 января 2015 года действовало 1625 первичных профсоюзных организаций работающих, в 1615 организациях заключены коллективные договора, что составляет 99,4%, это на 0,6% больше, чем в 2013 году. Действие коллективных договоров распространяется на 66 095 человек.
 В целях активизации совместной работы профсоюзных организаций и работодателей, формирования позитивного общественного мнения о значимости социального партнерства обкомом Профсоюза регулярно организуются и проводятся конкурсы. Так в 2014 году в области был проведен конкурс «Лучший социальный партнер». В конкурсе приняли участие 13 первичных профсоюзных организаций (3 учреждения СПО, 4 организации дошкольного образования, 6 общеобразовательных организаций).
В 2015 году запланировано проведение конкурса «Лучший коллективный договор», посвященного 25-летию ФНПР.	
Обкомом Профсоюза разрабатываются проекты коллективных договоров, проводится экспертиза соглашений и коллективных договоров. Председателям территориальных организаций профсоюза, первичных профсоюзных организаций постоянно оказывается помощь по регистрации коллективных договоров и соглашений (обо всех изменениях по процедуре регистрации информация немедленно доводилась до председателей, с предоставлением образцов бланков, указанием адресов и телефонов органов, осуществляющих регистрацию).
	Вместе с тем, на сегодняшний момент отсутствуют соглашения в следующих муниципальных районах: Городищенском, Дубовском, Николаевском, Руднянском, Серафимовическом, Фроловском, Киквидзенском районах, г.Фролово, Центральном районе г. Волгограда. 
Не заключены коллективные договора в 10 организациях. Причины отсутствия коллективного договора различные:
- в ГАОУ СПО «Еланский аграрный колледж» подготовлен проект коллективного договора (в структуру Профсоюза образования первичная профсоюзная организация перешла из другого отраслевого профсоюза в 2014 году); 
- в ГБОУ НПО «Профессиональное училище №50» и ГБОУ НПО «Дубовское профессиональное училище №58» по причине реорганизации учреждений профессионального образования, путем присоединения последних к учреждениям среднего профессионального образования;
- в МБДОУ «Преображенский детский сад №2 «Радуга» Киквидзенского района и МКОУ» Краснянская СОШ» Кумылженского района по причине малочисленности работников в данных образовательных учреждениях;
- в ГБОУ ДПО ВО «Институт молодежной политики и социальной работы», ГКОУ Поповской кадетской школе-интернате «Кумылженский казачий кадетский корпус» Волгоградской области и в отделе образования Еланского муниципального района вновь созданные первичные организации (подготовлены проекты коллективных договоров);
- в МКОУ «Преображенская СОШ» Киквидзенского района, ГБОУ СПО «Волгоградский индустриальный техникум» готовятся проекты коллективных договоров. 
На 2015 год приоритетными направления в работе областной организации остаются задачи по недопущению снижения уровня социальных социальной защищенности работников образования и предоставляемых работникам социальных гарантий, льгот и компенсаций, соблюдение законодательства о труде, защита и отстаивание интересов педагогических работников на всех уровнях власти.
Работа по выполнению регионального и территориальных Соглашений, и коллективных договоров находится под контролем областной, районных городских и первичных организаций Профсоюза.
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