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С П Р А В К А
о совместной работе территориальных организаций профсоюза Ворошиловского района г.Волгограда, Калачевского, Ленинского, Иловлинского, Палласовского районов области и органов, осуществляющих управление в сфере образования, по заключению и выполнению Соглашений.
 Обкомом Профсоюза был проведен анализ и изучение вопроса «О работе территориальных организаций профсоюза Ворошиловского района г.Волгограда, Калачевского, Ленинского, Иловлинского, Палласовского районов области совместно с органами, осуществляющими управление в сфере образования, по заключению и выполнению Соглашений на муниципальном уровне».
 Были изучены представленные председателями территориальных организаций Профсоюза Соглашения, дополнительные Соглашения, планы работ по выполнению Соглашений, постановления президиумов райкомов Профсоюза о подведении итогов выполнения Соглашений, документы о начале процедуры по заключению Соглашений, справки об участии в конкурсах, информация о мерах социальной поддержки, предоставляемых на муниципальном уровне и другие материалы.
Во всех районах заключены и действуют Соглашения. Сторонами Соглашений являются органы, осуществляющие управление в сфере образования, и территориальные (районные) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. Необходимо отметить, что в 4-х районах заключены двухсторонние Соглашения. В Ворошиловском районе г.Волгограда заключено трехстороннее Соглашение, где третей стороной является «Центр по обеспечению деятельности образовательных учреждений».

Все Соглашения прошли обязательную уведомительную регистрацию в соответствующих органах, о чем на титульных листах имеются отметки.
 Содержание и структура Соглашения, в соответствии со статьей 46 Трудового кодекса РФ (далее ТК РФ) определяются по договоренности между представителями сторон, которые свободны в выборе круга вопросов для обсуждения и включения в Соглашение. Соглашения предусматривают в своей структуре взаимные обязательства по следующим вопросам:
- «Общие положения»;

- «Социальное партнерство и координация действий сторон Соглашения»;

- «Трудовые отношения»;

- «Обязательства в области в экономики и управлении образованием»;

- «Рабочее время и время отдыха»;

- «Условия охраны труда»;

-«Содействие занятости. Повышение квалификации и закреплении профессиональных кадров»;

- «Социальные гарантии, льготы, компенсации»;
- «Гарантии прав членов Профсоюза и профсоюзных органов»;

- «Обязательства профсоюза»;

- «Контроль и ответственность за соблюдением Соглашения».

При подготовке проектов муниципальных Соглашений учитывались рекомендации обкома Профсоюза по включению отдельных вопросов оплаты труда, прохождения педагогическими работниками аттестации на квалификационную категорию, содержания трудового договора, установления заработной платы. Значительное место в Соглашениях отведено вопросам, касающимся охраны труда, защите социальных прав работников отрасли и др. Предусмотрены в Соглашениях и меры ответственности сторон за невыполнение или недостаточное выполнение сторонами взятых на себя обязательств.
Из представленных председателями территориальных организаций Профсоюза материалов следует, что в целом процедура заключения Соглашения сторонами соблюдается, неурегулированных разногласий не имеется, все спорные вопросы находят свое разрешение в процессе переговоров, для чего на муниципальном уровне созданы комиссии. 
По окончании срока действия заключенных Соглашений стороны решают вопрос о пролонгации действия Соглашений или о заключении новых. В Палласовском муниципальном районе Соглашение было пролонгировано на 2014-2017 годы. В Ворошиловском районе г.Волгограда Соглашение заключено на 2013-2015 годы. В Ленинском муниципальном районе Соглашение заключено в 2014 году на 2014-2016 годы. В Калачевском муниципальном районе в 2015 году было заключено новое Соглашение на 2015-2017 годы. В Иловлинском муниципальном районе Соглашение было заключено в декабре 2014 года после длительного перерыва на 2014-2017 годы.
В целях контроля за выполнением Соглашений сторонами разработаны планы совместной работы. Такие утвержденные планы имеются во всех 5-ти районах.

Информация о заключении Соглашений доводится до членов профсоюза на различных совещаниях, собраниях, тексты направляются в первичные профсоюзные организации по электронной почте, размещаются в профсоюзных уголках образовательных организаций. В Ворошиловском районе г Волгограда выпускаются информационные листки.
При изменении действующего законодательства, регулирующего социально-трудовые отношения, порядок аттестации педагогических работников и другие вопросы, отраженные в Соглашениях, в действующие Соглашения вносятся дополнения. Однако, отмечено, что внесение дополнений в Соглашения происходит зачастую спустя длительное время, что свидетельствует о недостаточном контроле со стороны социальных партнеров за изменениями в законодательстве. Эта тенденция отмечена у всех 5-ти районов. 
В настоящее время вопрос предоставления педагогическим работникам гарантий при прохождении аттестации на квалификационную категорию решается исключительно в заключаемых на региональном, муниципальном уровнях Соглашениях. В связи с чем, обком Профсоюза, в очередной раз при подписании Соглашения с Департаментом по образованию администрации Волгограда (на период с 2015-2018 годы), а также в Дополнительном Соглашении с Комитетом образования и науки Волгоградской области, внес в уже имеющийся перечень гарантий и льгот для педагогических работников дополнения. Был расширен перечень, позволяющий образовательным организациям при наличии финансово-экономической возможности на период до одного года сохранять педагогическому работнику (в случаях истечения срока действия квалификационной категории) оплату труда с учетом имевшейся квалификационной категории. Обкомом Профсоюза было рекомендовано также внести соответствующие Дополнения в территориальные Соглашения.
Необходимо отметить, что во всех Соглашениях довольно полно и подробно прописаны условия деятельности профсоюза, которые предусматривают предоставление   помещения с отоплением и освещением для работы профсоюза (рабочее место председателя, место проведения совещаний и заседаний, оргтехника, средства связи), по-возможности председателям территориальных профсоюзных организаций предоставляется транспорт для выезда в первичные профсоюзные организации, расположенные в районе. На счета профсоюзных организаций перечисляются членские профсоюзные взносы из заработной платы работников. Выявленные в 2013 году в Палласовском районе случаи задержки по перечислению взносов были немедленно устранены после вмешательства председателя Комитета по образованию О.В.Лелюка. В г.Волгограде в конце 2013 года была задержка с перечислением взносов в ряде районов, которая повторилась, к сожалению, в конце 2014 года. Данные факты свидетельствуют о нарушении статьи 377 Трудового кодекса РФ.

 Итоги выполнения Соглашения регулярно подводятся на Пленумах, расширенных заседаниях Президиумов райкомов, с приглашением социальных партнеров, руководителей образовательных организаций, средств массовой информации и др.. 
Следует отметить, что одним из главных направлений развития социального партнерства на уровне муниципального района является то, что председатели территориальных организаций Профсоюза включаются в различные комиссии (по определению эффективности деятельности образовательных учреждений района, аттестационные комиссии, советы по развитию образования, по приемки образовательных организаций к новому учебному году и т.д)., что позволяет участвовать на равноправной основе при проведении различного рода мероприятий. Приглашаются представители Профсоюза в районах и для участия в заседаниях районных коллегий, совещаний с руководителями образовательных организаций, межведомственных комиссий и т.д. С учетом мнения выборных органов происходит выдвижение кандидатов на награждение отраслевыми наградами.
Все райкомы Профсоюза принимают участие в организации и проведении конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют», «Самый классный классный». Председатели райкомов Профсоюза входят в состав жюри конкурса. 
Во многих районах проводят ряд других конкурсов, где от райкомов Профсоюза победителям и призерам вручаются грамоты, награждаются участники конкурсов призами и сувенирами.  Так, в Калачевском районе проводится конкурс «Ученик года», в Ворошиловском районе г.Волгограда - «Я люблю свою профессию», в Ленинском районе - «День вожатого», «День дошкольного работника».
 Территориальной организацией Профсоюза Палласовского района совместно с комитетом образования проводится районный фестиваль-конкурс «Профсоюзная радуга»: в 2013 году фестиваль был посвящен «90-летию образования Палласовского района», в 2014 году в рамках фестиваля был проведен конкурс агитбригад и агитационных плакатов «Вступай в Профсоюз», в 2015 году фестиваль был посвящен «70- летию Великой Победы». На фестивале присутствуют представители администрации Палласовского района, районной Думы, депутаты Волгоградской областной Думы, которые высоко оценивают подготовку и проведение данного мероприятия. Победители конкурсов и участники награждаются ценными подарками главы Администрации Палласовского муниципального района, почетными грамотами и денежными премиями обкома Профсоюза и райкома Профсоюза. 
В Ленинском муниципальном районе стало доброй традицией на праздновании «Дня учителя» проводить посвящение в профессию «Учитель» молодых педагогов, где им вручаются подарки от райкома Профсоюза. 
Во всех районах ежегодно проводятся встречи с ветеранами образования, где чествуют педагогические династии, ветераны делятся с молодыми своим опытом и знаниями. От райкомов Профсоюза ветеранам вручаются подарки.
Заслуживает особого внимания совместное (в соответствии с планом работы Ворошиловского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда, Ворошиловского отдела МОУ «Центр по обеспечению деятельности образовательных учреждений», территориальной (районной) организации Профсоюза) Ассамблеи молодых педагогов (28 апреля 2015 года проведена VIII Ассамблея молодых педагогов).

В Палласовском районе активно работает Совет молодых педагогов, который организовал при поддержке райкома Профсоюза, в 2014 году спортивные соревнования.

В рассматриваемых районах под постоянным контролем находятся вопросы Соглашения о предоставлении предусмотренных законодательством социальных гарантий молодым специалистам. При выявлении нарушений социальные партнеры добиваются исполнения законодательства.

Так совместными действиями Калачевской территориальной организации Профсоюза и специалистами обкома Профсоюза были защищены права молодого специалиста А.В.Дораган, которому изначально не были установлены государственные социальные гарантии – единовременная выплата и ежемесячные доплаты, в связи с тем, что директор школы посчитал, что работа в филиале (расположен в сельской местности) городской школы не дает право на получение указанных выше льгот. По решению Калачевского суда Дораган А.В. признан молодым специалистом, и ему было выплачено более тридцати тысяч рублей.

В целях недопущения нарушений действующего законодательства, в части предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и отдельных видов коммунальным услуг педагогическим работникам в сельской местности, во всех четырех районах отслеживается данный вопрос. 
В районах контролируется вопрос своевременность и объем указанных выше мер социальной поддержки, а в случае нарушения немедленно принимаются соответствующие меры. Так в Палласовском муниципальном районе в 2012 году руководителям образовательных организаций и их заместителям было отказано в возмещении коммунальных расходов, обосновывая тем, что они не являются педагогическими работниками. В результате совместных действий райкома Профсоюза, Комитета по образованию Палласовского муниципального района, обкома Профсоюза более 100 руководителям были возвращены в июле 2012 года меры социальной поддержки. В ответ на обращение обкома Профсоюза в Волгоградскую областную Думы было получено четкое разъяснение о недопустимости нарушения действующего законодательства в отношении руководителей (заместителей) образовательных организаций. 
  Помимо мер социальной поддержки, предоставляемых на региональном уровне, в районах также предоставляются дополнительные меры социальной поддержки. В Палласовском муниципальном районе более 10 лет лучшим образовательным организациям и руководителям образовательных организаций, по итогам конкурса выплачиваются премии Главы администрации Палласовского района.

В 2014 году 24 работника образования Калачевского муниципального района были премированы из средств комитета по образованию в размере 500 рублей каждый. Комитетом по образованию был проведен конкурс на лучший электронный образовательный ресурс, по итогам которого были вручены грамоты и денежные подарки лучшим коллективам. С 2004 года в районе лучшему педагогу- руководителю вручается учрежденная комитетом по образованию медаль «За верность школьному отечеству», к которой прилагается денежная премия в размере 3 тысячи рублей.
В Ворошиловском районе г.Волгограда дополнительные меры социальной поддержки предоставляются из средств райкома Профсоюза. Работникам частично оплачивают посещение плавательного бассейна, отдых на теплоходе, экскурсии по местам боевой славы, предоставляется скидка (карточки) при посещении магазина «Санги –стиль», аптеки «Здоровье». Работникам, имеющим ребенка, поступающего в 1 класс, установлены доплаты. 
 Первичные профсоюзные организации Палласовского, Ленинского муниципальных районов и Ворошиловского района г.Волгограда активные участники областных смотров и конкурсов. В 2014 году Палласовская территориальная организация Профсоюза заняла 3 место в областном смотре-конкурсе «На лучшую постановку информационной работы», в 2014 году в областном конкурсе «Лучший социальный партнер» (3 место занял МКДОУ «Детский сад № 1 «Родничок», 2 место МКОУ «Савинская СОШ»), в 2015 году за 3 место награждена первичная профсоюзная организация МКОУ СОШ № 2  г. Палласовки за участие в областном межотраслевом фестивале художественной самодеятельности, посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. МКДОУ Детский сад № 3 «Колокольчик» Ленинского района стал победителем в областном межотраслевом фестивале, призерами также стали – МКОУ «Ленинская СОШ № 1» и МКДОУ «Царевский детский сад».  Первичная профсоюзная организация МОУ СШ № 11 Ворошиловского района приняла участие в конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Волгоградского областного Совета профсоюзов», где заняла 3 место, первичная профсоюзная организация МОУ гимназия № 5 заняла 3 место в отраслевом этапе областного конкурса «Лучший коллективный договор», посвященного 25-летию ФНПР. Это свидетельствуют о том, что работники отрасли, сплоченные Профсоюзом, с большим удовольствием реализуют свои творческие способности, делятся своим наработанным опытом и знаниями.
Несмотря на положительную практику по вопросу совместной деятельности по заключению и выполнению Соглашений, развитию социального партнерства, остается ряд вопросов, на которые необходимо обратить внимание. И это в первую очередь членство в профсоюзе. Из пяти рассматриваемых районов только в двух районах - Палласовском муниципальном районе и Ворошиловском районе г. Волгограда членство выше, чем в среднем по области – в Палласовском - 94,5%, в Ворошиловском районе г. Волгограда – 83,6%. В Ленинском районе профсоюзное членство составляет - 72%, в Калачевском – 69%, Иловлинском -60%.

 Не во всех образовательных организациях созданы первичные профсоюзные организации, следовательно, не заключены коллективные договоры, работники этих организаций не включены в процесс государственно-общественного управления. 
Не в полной меры осуществляется контроль за выполнением Соглашений.

Не все территориальные организации Профсоюза принимают участие, и соответственно, первичные организации районов в смотрах и конкурсах, проводимых обкомом Профсоюза.
Не ведется анализ экономической эффективности.
Юрист обкома Профсоюза Н.А. Матус
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