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ПРЕЗИДИУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА
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«25» сентября 2015 года
	
г. Волгоград
	
№ 6-5


О работе территориальных организаций Профсоюза, органов, осуществляющих управление в сфере образования с молодыми педагогами Центрального района Волгограда, Клетского и Иловлинского районов
Одно из приоритетных направлений деятельности Профсоюза образования является работа с молодыми педагогами. 
Согласно плана работы Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015 год проведена проверка работы с молодыми педагогами в Центральном районе Волгограда, Клетском и Иловлинском районах Волгоградской области. В ходе проверки были изучены планы работы, Положения о советах молодых педагогов, проведены беседы с председателями ТРОП, руководителями органов, осуществляющих управление в сфере образования, председателями и членами Советов молодых педагогов. На заседаниях Советов молодых педагогов в Клетском и Иловлинском районах присутствовала председатель обкома Профсоюза С.Г.Зубкова. 

Советы созданы из числа инициативных молодых педагогов в возрасте до 35 лет, ведущих активную общественную деятельность. Советы организуют свою работу на основании утвержденных Положений и ежегодных планов, в которых отражены различные мероприятия с привлечением специалистов методической и психологической служб. 

Общую координацию деятельности Совета в Центральном районе осуществляет территориальное управление департамента по образованию администрации Волгограда, в Клетском районе – территориальная организация Профсоюза, в Иловлинском районе – отдел образования, опеки и попечительства совместно с территориальной организацией Профсоюза.
Органы, осуществляющие управление в сфере образования и территориальные организации Профсоюза, с целью системного вовлечения в общественную жизнь и развития профессионального потенциала молодых педагогов, оказывают Советам организационную, методическую и финансовую поддержки. Советы молодых педагогов привлекаются для организации и проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных районных мероприятий, профсоюзных акции и конкурсов.
Согласно плана работы Совета молодых специалистов Клетского района, одно из основных мероприятий является ежегодный Слет молодых педагогов в летний период (преимущественно в преддверии начала учебного года). Совет ведет работу по информационному обеспечению молодых педагогов через выпуск ежеквартального информационного бюллетеня.
Актив Совета молодых педагогов Иловлинского района совместно с районным методическим кабинетом оказывают помощь в подготовке участников в конкурсах профессионального мастерства, а также обобщают и распространяют опыт инновационной работы молодых педагогов.  
Совет молодых педагогов Центрального района создан в сентябре 2014 года. За год был собран банк данных, за каждым молодым специалистом закреплен педагог-наставник, проведен фестиваль социальных видеороликов «Это наш город», проведена научно-практическая конференция молодых педагогов Центрального района.

Анализ информации показал, что во всех проверенных районах ведется планомерная работа с молодыми педагогами. Эффективность их деятельности напрямую зависит от разных видов поддержки органов, осуществляющих управление в сфере образования и районных организаций Профсоюза. 
В районах учитываются интересы и потребности молодых педагогов, созданы благоприятные условия для достижения целей и задач Советов молодых педагогов. В Центральном районе работает 116 молодых педагогов, из них 58% члены профсоюза, в Клетском районе - 36, из них 68% молодых состоят в профсоюзной организации, в Иловлинском районе 63 молодых педагога, из них 97,5% являются членами профсоюза. 
Молодые педагоги в районах имеют общественные нагрузки, являются председателями первичных профсоюзных организаций, членами постоянных комиссий профсоюзных комитетов. 
Вместе с тем, необходимо отметить, что недостаточно ведется работа по закреплению молодых педагогов в образовательных организациях, привлечению их в состав профсоюзных организаций, обучению молодежного профсоюзного актива. 
           На основании вышеизложенного, 

Президиум обкома Профсоюза

п о с т а н о в л я е т:

1. Информацию о работе территориальных организаций Профсоюза, органов, осуществляющих управление в сфере образования с молодыми педагогами Центрального, Клетского и Иловлинского районов принять к сведению (справка прилагается).
2. Отметить эффективную работу, направленную на создание благоприятных условий, развитие общественной активности и повышения профессионального мастерства молодых педагогов. 
· территориальную (районную) организацию Профсоюза (председатель С.Н.Попова) и отдела образования, опеки и попечительства (начальник Е.В.Вязова) Иловлинского района;

· территориальную (районную) организацию Профсоюза (председатель Г.Б.Цыннова) Клетского района.
3.  Территориальным (районным, городским) организациям Профсоюза рекомендовать:
· активизировать взаимосвязь с органами, осуществляющих управление в сфере образования, центрами повышения квалификации, методическими службами, комитетами (отделами) по делам молодежи и спорту по работе с молодыми педагогами;

· расширить круг партнерства в районе (молодежные общественные объединения, профессиональные ассоциации, Совет учителей-победителей конкурсов профессионального мастерства и т.п.);

· предусмотреть мероприятия с молодыми педагогами в годовом плане; 
· предусматривать в годовой смете расходов профбюджета по статье «Работа с молодежью» от 4% до 6%;

· учитывать рекомендации областного отраслевого Соглашения и Соглашения с департаментом образования администрации Волгограда о включении в коллективные договоры пунктов, предусматривающих оплату за работу наставников молодых специалистов;

· активизировать информационную работу о деятельности Советов молодых педагогов;

· продолжить работу по обучению и привлечению молодых педагогов в члены профсоюза и выборных профсоюзных органов.
4. Областному комитету Профсоюза оказывать информационную и консультативную помощь председателям территориальных организаций Профсоюза и председателям Советов молодых педагогов по организационным, правовым, социально-экономическим вопросам.
5. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя председателя обкома Профсоюза С.Г.Зубкову. 
Председатель обкома Профсоюза                                                                 Г.В.Скоморохова

