
Приложение №1

к постановлению Президиума обкома Профсоюза
от 25 сентября 2015 г. №6-5
Справка 

об опыте работы территориальных организаций Профсоюза, органов, осуществляющих управление в сфере образования и Советов молодых педагогов Центрального района Волгограда, Иловлинского и Клетского районов

В соответствии с планом работы обкома Профсоюза на 2015 год проведен ряд мероприятий с целью изучения, обобщения опыта работы территориальных организаций Профсоюза, органов, осуществляющих управление в сфере образования и Советов молодых педагогов Центрального района Волгограда, Иловлинского и Клетского районов Волгоградской области. 

Клетский район 
В ходе изучения опыта работы в Клетском районе был проведен анализ документации территориальной организации Профсоюза и Совета молодых педагогов. 28 августа 2015 года С.Г.Зубкова, заместитель председателя обкома Профсоюза посетила мероприятие - третий районный Слет молодых педагогов «Мы в контакте».
Положение о Совете молодых педагогов Клетского района Волгоградской области утвержден на Пленуме райкома Профсоюза (протокол №2 от 04.09.2010 г.). Активную работу Совет начал с января 2011 года. 

В состав актива Совета входят 6 педагогов, председатель Совета молодых педагогов – Харинов Андрей Владимирович, учитель физкультуры МБОУ «Клетской СОШ».

 Ежегодно Совет разрабатывает и утверждает план мероприятий на календарный год. Совет молодых педагогов при активной поддержке райкома профсоюза ведет работу по следующим направлениям:

· методическая помощь вновь прибывшим молодым педагогам;

· культмассовая работа;

· информационная работа;

· спортивно-оздоровительная работа.

 Актив Совета ведет ежегодный учет не только молодых педагогов, но сотрудников обслуживающего персонала в возрасте до 35 лет. Создан банк данных, который насчитывает 40 человек.

 По данным социального паспорта (на 01.01.2015г.) в образовательных организациях работает 36 педагогов в возрасте до 35 лет, из них молодых специалистов со стажем работы до трех лет - 21. В 2014 году после окончания учреждений профессионального образования поступили на работу 7 молодых специалистов. В 2015 году при наличии вакансий в образовательных организациях после окончания не вернулся в район ни один молодой специалист (по данным отдела образования администрации Клетского района в 2015 году окончили учреждения профессионального образования 3 человека).
С 2011 года Совет молодых педагогов Клетского района ежегодно проводит Слет, задачами которого являются поддержка молодых специалистов в период адаптации и профессионального становления, совершенствование и развитие творческих начал в профессиональной деятельности, изучение проблем и оказание им практической помощи. Однодневный Слет включает в себя несколько блоков:

- консультативно-психологический (работа с психологом, задания с элементами психологического тренинга);

- обучающий (мастер-классы опытных учителей);

- информационно-просветительский (круглый стол с председателем территориальной организации Профсоюза по вопросам предоставления дополнительных мер социальной поддержки молодых специалистов, о задачах и направлениях деятельности Профсоюза);
- спортивно-оздоровительный (спортивные мероприятия);
- интеллектуально-творческий (конкурсы, игры «Что? Где? Когда?»).
Совет молодых педагогов совместно с территориальной организацией Профсоюза провел в марте 2015 года районный праздник «День семьи».

Разработаны вопросы и проведено в мае 2015 года анкетирование молодых специалистов района по социально-профессиональной адаптации, с целью активизации деятельности Совета по оказанию адресной помощи.
Традиционно Совет молодых педагогов оказывает помощь в организации и проведении районных праздников ко Дню Учителя, Дню пожилого человека, Нового года, спартакиады и других. Освещение информации о совместной деятельности территориальной организации Профсоюза и Совета молодых педагогов осуществляется через выпуск информационного бюллетеня (периодичность 1 раз в квартал), размещение информации на страницах районной газеты, областной газеты «Волгоградские профсоюзы» и на сайте обкома Профсоюза.
Иловлинский район
В Иловлинском муниципальном районе Совет молодых педагогов создан в сентябре 2011 года, учредителями которого являются отдел образования, опеки и попечительства и территориальная организация Профсоюза. Председателем Совета была избрана Горобцева Елена Петровна, социальный педагог МБОУ Логовской СОШ Иловлинского района, в состав актива Совета входят 10 человек.

Приоритетными целями деятельности Совета являются:

· объединение молодых педагогов для содействия всестороннему развитию, реализации его потенциала в общественной сфере, защиты законных прав и интересов;

· содействие нравственному, профессиональному, интеллектуальному и физическому развитию молодых педагогов образовательных учреждений Иловлинского района;

· поддержка инициатив молодых педагогов, способствующих развитию системы образования Иловлинского района; 

· оказания поддержки и практической помощи молодым специалистам.
Председатель районного комитета Профсоюза курирует и оказывает организационную помощь в деятельности Совета молодых педагогов. 

Совет ведет подробный банк данных, который корректируется два раза в год (в январе и сентябре). По состоянию на 11.09.2015 года в Иловлинском районе 63 молодых педагога в возрасте до 35 лет. По данным социального паспорта (на 01.01.2015г.) в образовательных учреждениях работает 14 молодых специалистов со стажем работы до трех лет. В 2014 году после окончания учреждений профессионального образования поступили на работу 4 молодых специалиста, в 2015 году - 3. 

Совет молодых педагогов при содействии и поддержке отдела образования, опеки и попечительства ведет работу по организации открытых уроков, мастер-классов педагогов-наставников, консультации по оформлении документации, по подготовке документов в портфолио педагога т.д.). Молодые педагоги имеют возможность получения адресной психологической поддержки, для них организуются культурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия, согласно годовых планов.

Все заседания Совета несут информационно-обучающий характер, на которые приглашаются не только актив Совета, но и все молодые педагоги района. На заседаниях идет знакомство с работой отдела образования, районной профсоюзной организации (в работе расширенного заседания Совета молодых педагогов 18 августа 2015 года приняла участие Зубкова С.Г., заместитель председателя обкома Профсоюза). 
Ежегодно на августовской конференции проходит приветствие выпускников профессиональных образовательных организаций, пришедших на работу в Иловлинский район. Совет учредил Диплом члена Совета молодых педагогов, и традиционно в сентябре на заседании Совета проводится торжественный прием в Совет и в члены профсоюза. 
Совет молодых педагогов оказывает методическую помощь молодым педагогам-соискателям премии губернатора по конкурсному отбору лучших молодых учителей образовательных организаций Волгоградской области и участникам районного конкурса профессионального мастерства «Учитель года». За последние три года молодые педагоги района в конкурсах профессионального мастерства занимают призовые места и достойно представляют Иловлинский район на областном уровне.
С 2014 года Совет молодых педагогов проводит мониторинг процесса адаптации молодых специалистов в образовательных организациях. С учетом выявленных трудностей у начинающих педагогов Совет совместно с методическим кабинетом проводит в течение учебного года коммуникативные тренинги с психологом, встречи с педагогами-наставниками, круглые столы по темам «Нормативно-правовая база учителя-предметника» и «Основные проблемы начинающего учителя».

Согласно плана Совет молодых педагогов при поддержке отдела образования, опеке и попечительства обобщил публицистические работы молодых педагогов «Инновационный опыт работы с обучающимися», презентация которой пройдет на районной конференции «Обобщение педагогического опыта».
С целью распространения информационно-методического материала, планируется создание методической копилки «Советы молодому педагогу» и сайта Совета.
Сотрудничество Совета молодых педагогов с райкомом Профсоюза и с отделом образования прослеживается во всех районных мероприятиях (спартакиады, встречи с ветеранами педагогического труда, Новогодние праздники, мероприятия ко Дню учителя, Дню защитника Отечества, Международному женскому дню и т.п.).

Центральный район Волгограда
В Центральном районе Совет молодых педагогов создан в 2014 году при Центральном территориальном управлении Департамента образования администрации Волгограда. В состав Совета вошли семь молодых педагогов, председателем избрана Соловьева Дарья Владимировна, учитель биологии МОУ СОШ №10 Центрального района Волгограда. 
По данным социального паспорта (по состоянию на 01.01.2015г) в образовательных учреждениях насчитывается 116 молодых педагогов, из них 54 молодых специалиста со стажем работы до трех лет. В 2014 году после окончания учреждений профессионального образования поступили на работу 12 молодых специалистов, а 2015 году – 24. Ведется подробный банк данных, который корректируется один раз в год (в сентябре). Согласно рекомендациям отраслевого Соглашения между Департаментом и обкомом Профсоюза за каждым молодым специалистом со стажем работы до трех лет закреплен педагог-наставник, который оказывает методическую помощь молодому специалисту.
Совет осуществляет свою деятельность на основе Положения о Совете молодых педагогов муниципальных образовательных учреждений Центрального района Волгограда (приказ ЦТУ ДОАВ №267 от 04.09.2014г.).

 Большую поддержку Совету оказывают специалисты Центра развития образования Центрального района. Председатель территориальной организации Профсоюза Центрального района Н.Н.Горбатиков приглашается на мероприятия Совета. 
Календарный план Совета отражает работу по нескольким направлениям:

· работа по патриотическому воспитанию (фестиваль социальных видеороликов «Это наш город»);

· методическая и психологическая помощь (Городской день молодых специалистов, научно-практическая конференция молодых педагогов Центрального района); 

· практическая помощь в подготовке к участию в районном конкурсе профессионального мастерства «Педагогический дебют».

В октябре 2014 года молодые педагоги приняли участие в работе городского дня молодых специалистов с приглашением специалистов Центра развития образования. В рамках данного мероприятия они познакомились с системой образования, для них были проведены психологический тренинг, открытые уроки, встреча с победителями конкурсов педагогического мастерства, консультации по оформлению документации. 

В марте 2015 года состоялся районный фестиваль социальных видеороликов «Это наш город» при поддержке территориального управления, районного отделения Центра развития образования и райкома Профсоюза. Целью фестиваля является формирование активной, гражданско-патриотической жизненной позиции. На торжественном мероприятии прошла презентация видеороликов, которые подготовили молодые педагоги Центрального района. Все участники фестиваля награждены Дипломами, а члены профсоюза - ценными подарками от территориальной (районной) организации Профсоюза.
По инициативе М.И.Еременко, начальника ТУ ДОАВ в апреле 2015 года состоялся круглый стол с молодыми педагогами по вопросам социально-экономического положения, предоставления дополнительных мер поддержки и профессиональной адаптации молодых педагогов. 

Согласно плана работы Совета 29 апреля 2015 года состоялась научно-практическая конференция молодых педагогов Центрального района Волгограда «Популяризация науки среди работников образования» с целью выработки предложений по совершенствованию и развитию научной деятельности самих молодых педагогов и их учеников. Активное участие в работе конференции приняли 10 молодых учителей образовательных организаций района. Молодые педагоги выступили с докладами научной деятельности в приоритетном для них направлении (гуманитарное образование, естественно-научное образование, спортивное и культурное воспитание), представили научную работу со школьниками, социологические исследования и мультимедийные презентации по темам. Участники конференции имели возможность обменяться опытом, повысить профессиональную компетентность и расширить профессиональное взаимодействие с учетом достижений современной науки и собственных интересов.
В 2014 году на районном торжественном мероприятии, посвященном Дню учителя при поддержке территориальной организации Профсоюза Центрального района прошло поздравление вновь прибывших молодых специалистов.
В результате анализа информации можно сделать вывод, что в Центральном, Клетском и Иловлинском районах ведется планомерная работа с Советом молодых педагогов. Эффективность их деятельности напрямую зависит от поддержки органов, осуществляющих управления в сфере образования и активности территориальных организаций Профсоюза. В районах учитываются интересы и потребности молодых педагогов, созданы организационно-правовые и материально-финансовые условия для работы Советов молодых педагогов.

Вместе с тем, в целях обеспечения всесторонней поддержки молодых педагогов председателям территориальных организаций Профсоюза необходимо:

1. установить стабильную взаимосвязь с органами, осуществляющих управление в сфере образования, центрами повышения квалификации, методическими службами, комитетами (отделами) по делам молодежи и спорту;

2. расширить круг партнерства в районе (молодежные и детские общественные объединения, профессиональные ассоциации, Совет учителей – победителей конкурсов профессионального мастерства и т.п.);

3. предусмотреть мероприятия с молодыми педагогами в годовом плане; 
4. учитывать рекомендации обкома Профсоза о планировании от 4 до 6 % по статье «Работа с молодежью» в годовой смете расходов профбюджета;

5. учитывать рекомендации областного отраслевого Соглашения и Соглашения с департаментом образования администрации Волгограда о включении в коллективный договор пунктов, предусматривающих оплату за работу наставника;

6. активизировать работу по информационному обеспечению молодых педагогов о деятельности Советов молодых педагогов и Общероссийского Профсоюза образования;

7. активизировать работу по обучению и привлечению молодых педагогов в составы профсоюзных организаций и выборных профсоюзных органов.
Справку подготовила заместитель председателя обкома Профсоюза  С.Г.Зубкова
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