                                                                                    Приложение №1
 к постановлению Президиума обкома Профсоюза 

 от 24 декабря 2015 №8-1
С П Р А В К А

О результатах совместной работы органов, осуществляющих управление в сфере образования, и территориальных организаций Профсоюза г. Волжский, и Кумылженского района по выполнению отраслевого и территориальных соглашений и заключению коллективных договоров в образовательных организациях. 

В соответствии с планом работы Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ 21-24 сентября 2015 года была изучена практика совместной работы отдела по образованию, опеке и попечительству Кумылженского района и территориальной (районной) организации Профсоюза Кумылженского района, 20–23 октября управления образования и молодежной политики администрации городского округа-город Волжский и территориальной (городской) организации Профсоюза г.Волжского по выполнению отраслевого и территориального соглашений и заключению коллективных договоров в образовательных организациях.

Были изучены Соглашения Кумылженского района и г.Волжского, дополнительные Соглашения, документы о начале процедуры по заключению Соглашений, приказы о создании комиссий по заключению Соглашений, планы работ по выполнению Соглашений, постановления президиумов райкома и горкома Профсоюза о подведении итогов выполнения Соглашений и другие документы. 


Соглашение в Кумылженском районе заключено в 2015 году, срок действия Соглашения, действующего в г.Волжском заканчивается в декабре 2015 года, где уже начата работа по подготовке проекта Соглашения. Сторонами Соглашения являются органы, осуществляющие управление в сфере образования и территориальные (городские, районные) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. Соглашения являются двухсторонними.

Соглашения г.Волжского и Кумылженского района прошли обязательную уведомительную регистрацию в соответствующих органах, о чем на титульных листах имеются отметки.

Содержание и структура Соглашений, в соответствии со статьей 46 Трудового кодекса РФ (далее ТК РФ) были определены по договоренности между представителями сторон.


 Следует отметить, что при подготовке проектов Соглашений территориальной районной и городской организациями Профсоюза Кумылженского района и г.Волжского учитывались рекомендации обкома Профсоюза по включению отдельных вопросов установления системы оплаты труда и заработной платы, прохождения педагогическими работниками аттестации на квалификационную категорию, содержания трудового договора. Значительное место в Соглашениях отведено вопросам, касающимся охраны труда, защите социальных прав работников отрасли, соблюдению законных прав членов профсоюза и профсоюзных органов. Предусмотрены в Соглашениях и меры ответственности сторон за невыполнение или выполнение не в полном объеме взятых на себя сторонами обязательств.

Процедура заключения Соглашений в Кумылженском районе и г.Волжском соблюдена, не урегулированных разногласий нет, все спорные вопросы нашли свое разрешение в процессе переговоров.  


Для контроля за выполнением Соглашений в Кумылженском районе и в г.Волжском стороны разработали планы совместной работы.



Информация о заключении Соглашений доведена до членов профсоюза на собраниях, тексты Соглашений направлены по электронной почте в первичные профсоюзные организации, размещены в профсоюзных уголках. Сам процесс подписания Соглашений происходил в торжественной обстановке, приглашались руководители образовательных организаций, профсоюзный актив, социальные партнеры.
Следует отметить, что одним из главных направлений развития социального партнерства на уровне муниципалитетов является то, что председатели территориальных организаций Профсоюза, внештатные правовые инспекторы труда включаются в различные комиссии (по определению эффективности деятельности образовательных организаций, аттестационные комиссии, по приемке образовательных организаций к новому учебному году). Председатели районных и городских организаций Профсоюза Кумылженского района и г.Волжского приглашаются и для участия в работе заседаний общественных советов, районных коллегий, совещаний с руководителями образовательных организаций, межведомственных комиссий.

Как показало изучение практики совместной работы органов, осуществляющих управление в сфере образования, и территориальных организаций Профсоюза г.Волжского и Кумылженского района, выдвижение кандидатов на награждение отраслевыми наградами происходит с учетом мнения Профсоюза. 

 Анализируя деятельность городского комитета Профсоюза г.Волжского было установлено, что координации деятельности первичных профсоюзных организаций по заключению коллективного договора и по выполнению условий коллективного договора уделяется большое внимание. С этой целью ежегодно в первичных профсоюзных организациях проводятся профсоюзные собрания со следующими повестками дня: «О ходе выполнения коллективного договора в учреждении», «О соблюдении прав членов профсоюза ППО».

В городе Волжском действует школа профсоюзного актива «Волжский лидер». Для профсоюзного актива были организованы и проведены семинары:

- «Социальное партнерство – путь к гармоничным трудовым отношениям» (на базе МБДОУ д/с № 60 «Ручеек», МБОУ СОШ № 1);

- «Мотивация профсоюзного членства» (на базе МБДОУ д/с № 85 «Радость»);

- «Новое пенсионное законодательство»;

- «Профессиональный стандарт педагога» (на базе ВИЭПП);

- «О переходе на эффективный контракт» (на базе МБОУ ДОД ДЮЦ «Русинка»);

- «Профессиональная подготовка педагогических кадров» (на базе ВИЭПП);

- «Аттестация педагогических работников» (на базе МБДОУ д/с 63 «Звездочка» с приглашением директора центра аттестации Поповой Е.Н.). 

 Вопросы социального партнерства в образовательных организациях г.Волжского рассматриваются и на заседаниях профсоюзных комитетов: «Об организации социального партнерства в организации», «О выполнении соглашения по охране труда», «О рассмотрении проектов локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права», «О проведении проверки соблюдения трудового законодательства в организации», «Защита профессиональных, трудовых, социально-экономических прав работников, их здоровья и интересов – гарант эффективности образовательной организации».
В рамках заключенного Соглашения организация Профсоюза г.Волжского является соучредителем проводимых управлением образования и молодежной политики смотров – конкурсов: «Учитель года», «Воспитатель года», «Лицом к детству», «Лучший педагог – психолог», «Лучший педагог дополнительного образования», «Самый классный классный». 

 Комитет Профсоюза г.Волжского уделяет особое внимание оценке эффективности социального партнерства. В частности, подсчитано, что в 2015 году благодаря прописанным в Соглашении льготам, педагогическим работникам при прохождении процедуры аттестации были предоставлены льготы - сохранена оплата за квалификационную категорию 47 педагогам (отпуск по уходу за ребенком, длительная болезнь, выход из годичного отпуска) им было выплачено 586 тысяч рублей. 61 педагогический работник воспользовался упрощенной процедурой при прохождении аттестации на квалификационную категорию (награжденные государственными, ведомственными наградами, участники конкурсов профессионального мастерства).

 Было отмечено, что в городе Волжский сложилась эффективная система взаимодействия городского комитета профсоюза образования с исполнительной и законодательной органами власти, что несомненно способствует повышению уровня социальной защищенности работников образования. Все нормативные документы и законодательные акты, касающиеся вопросов образования, согласовываются с городским комитетом Профсоюза.
Итоги совместной работы по выполнению Соглашения в организации Профсоюза г.Волжского ежегодно подводятся на пленуме городской организации. 

На заседании президиума городского комитета Профсоюза рассматриваются вопросы социального партнерства в первичных профсоюзных организациях:
- «О совместной работе администрации и профсоюзного комитета МБДОУ д/с № 109 «Колокольчик» по выполнению коллективного договора» (апрель 2014г.);

- «Изучение практики работы администрации и профсоюзного комитета МБОУ «Кадетская школа» по соблюдению и защите трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов работников» (октябрь 2014г.);

- «Об итогах выполнения коллективного договора МБОУ СОШ № 28, МКОУ СОШ № 3» (март 2015г.);

- «Об участии первичных профсоюзных организаций в согласовании локальных нормативно-правовых документов в образовательных учреждениях МБОУ СОШ №9. МБОУ СОШ № 29, МБОУ Лицей» (октябрь 2015г.).
 В целом проведенный анализ показал, что вопросам социального партнерства в г.Волжский уделяется большое внимание, стороны активно сотрудничают по выполнению заключенного соглашения, принимая все возможные меры по защите прав и гарантий работников отрасли.  

В Кумылженском районе, с приходом нового председателя территориальной (районной) организации Профсоюза, активизировалась работа по развитию социального партнерства. Районная организация Профсоюза ежегодно принимает участие в традиционных мероприятиях «День учителя», «День дошкольного работника». На данных мероприятиях проводится посвящение в профессию «Учитель», молодым специалистам вручаются подарки от районной организации Профсоюза. 

В 2015 году первичные профсоюзные организации и члены профсоюза Кумылженского района принимали участие в конкурсах, проводимых обкомом Профсоюза, а именно в отраслевом этапе Волгоградского областного конкурса на «Лучший коллективный договор», посвященный 25-летию ФНПР (благодарственным письмом и денежным Сертификатом была награждена Кондрикова М.К., председатель первичной профсоюзной организации МКОУ Кумылженская СОШ № 2 им. Знаменского А.Д.). 

Первичные профсоюзные организации Кумылженского района принимают участие в туристических эстафетах, спартакиадах, проводимых территориальной организацией Профсоюза совместно с отделом по образованию, опеке и попечительства. Для членов профсоюза организуются экскурсии как по Волгоградской области, так и за ее пределами.

Отделом по образованию, опеке и попечительству Кумылженского района на март 2016 года запланирована совместная с территориальной (районной) организацией Профсоюза проверка по соблюдению трудового законодательства в образовательных организациях района, а также по устранению замечаний и нарушений, выявленных в ходе проверки, проведенной обкомом Профсоюза. 
В процессе изучения практики совместной работы органов, осуществляющих управление в сфере образования и территориальных организаций Профсоюза были проанализированы коллективные договоры, порядок их заключения в образовательных организациях, а также нормативно-правовые документы, регулирующие трудовые права работников.
В  Кумылженском районе была изучена нормативно-правовая база  в  8-ми образовательных организациях, а именно: в МКОУ Кумылженская СОШ №2 им.Знаменского А.Д. (директор Савченко Н.В., председатель профсоюзного комитета Чикова Н.В., членов профсоюза 50%), имеет два филиала: Ярская ООШ и Красноармейская ООШ, МКДОУ Кумылженский детский сад общеразвивающего вида №1 (заведующий Шапрова О.Е., председатель профсоюзного комитета Макрова Т.П., членов профсоюза 88%), МКОУ Шакинская СОШ (директор Слепухина Н.И., председатель профсоюзного комитета Андриенко И.Ф., членов профсоюза 100%), МКОУ Слащевская СОШ  (директор Сиволобов С.В., председатель профсоюзного комитета Алексеева В.Н., членов профсоюза 100%) имеет филиал: Остроуховская ООШ, МКОУ Скуришинская СОШ им. Бурмистрова В.П. (директор Ермаков В.М., председатель профсоюзного комитета Сергеева И.В., членов профсоюза 100%). В целом же в районе были проверены все 13 заключенных коллективных договоров образовательных организаций.

В г.Волжский были изучены локальные акты в 7-ми образовательных организациях: МБДОУ детский сад общеразвивающего вида №51 «Ромашка» (заведующий Кононенко И.В., председатель профсоюзного комитета Безручкина Т.Ю., членов профсоюза 100%), МБОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов №1 им. Ф.Г.Логинова (директор Жилин В.Д., председатель профсоюзного комитета Леготина С.Н., членов профсоюза 65%), МБДОУ детский сад общеразвивающего вида №60 «Ручеек» (заведующий Сургучева Л.А., председатель профсоюзного комитета Денисова О.Н., членов профсоюза 83,3%), МБДОУ детский сад №85 «Радость» (заведующий Березина З.А., председатель профсоюзного комитета Конькова И.Н., членов профсоюза 67,6%), МБДОУ детский сад комбинированного вида №68 «Радуга» (заведующий Егорова Е.В., председатель профсоюзного комитета Бадакова Н.Б., членов профсоюза  100%), МБОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов №24 (директор Баранова О.А., председатель профсоюзного комитета  Зеленская Н.В., членов профсоюза 66%), МБДОУ Центр развития ребенка – детский сад №109 «Колокольчик» (заведующий Новикова Т.А., председатель профсоюзного комитета Ежова Н.Я., членов профсоюза 79,6%).

В образовательных организациях были изучены коллективные договоры, материалы по заключению, выполнению коллективных договоров, а также нормативно-правовые документы образовательных организаций: Правила внутреннего трудового распорядка (далее ПВТР), должностные инструкции работников.  Был проведен анализ трудовых договоров и дополнительных соглашений к ним, а также трудовых книжек работников, карточек формы Т-2, личных дел, книг приказов по личному составу, основной деятельности, отпускам и командировкам, журналов учета движения трудовых книжек и вкладышей к ним.

Анализируя процедуру заключения коллективных договоров в образовательных организациях г.Волжского и Кумылженского района следует отметить, что инициатором заключения коллективного договора в образовательной организации, как правило, является первичная профсоюзная организация, которая и разрабатывает проект коллективного договора. При разработке проекта коллективного договора берутся за основу макеты коллективных договоров, предлагаемые обкомом Профсоюза и рекомендуемые территориальными организациями Профсоюза.
Процедура заключения коллективных договоров в образовательных организациях г.Волжского соблюдается в полном объеме. Так, в каждой образовательной организации имеются уведомления о начале процесса переговоров по заключению коллективного договора, приказы о создании комиссии, протоколы заседаний по обсуждению пунктов коллективного договора. 

В Кумылженском районе уведомления о начале процедуры заключения коллективного договора, во всех проверенных образовательных организациях, в письменном виде не оформлены, но со слов председателей первичных профсоюзных организаций, переговоры проведены, пункты коллективного договора сторонами обсуждены совместно.
 Все проверенные коллективные договоры прошли обязательную уведомительную регистрацию. Сроки регистрации коллективных договоров в основном выдержаны. 

С заключенными коллективными договорами работники в образовательных организациях ознакомлены под роспись.


 Анализ коллективных договоров показал, что для работников предусматриваются дополнительные социальные гарантии, такие как:

1) предоставление преимущественного права оставления на работе при сокращении численности или штата работников лицам, проработавшим в образовательной организации свыше 10 лет, молодым специалистам (стаж до 1 года), лицам предпенсионного возраста (за 2 года до пенсии), награжденным ведомственными наградами, не освобожденному председателю профсоюзного комитета (МКОУ Кумылженская СОШ №2 им.Знаменского А.Д., МКДОУ Кумылженский детский сад общеразвивающего вида №1, МКОУ Шакинская СОШ, МБДОУ детский сад общеразвивающего вида   №51 «Ромашка» г. Волжский, МБОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов №1 им.Ф.Г.Логинова г.Волжский);

2) предоставление дополнительных отпусков без сохранения заработной платы:

- для переезда на новое место жительство (МКОУ Шакинская СОШ – 2 дня, МКДОУ Кумылженский детский сад общеразвивающего вида №1 - 5 дней, МБДОУ детский сад общеразвивающего вида №51 «Ромашка» г.Волжский - 3 дня, МБОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов №24 г.Волжский- 1 день);

- для сопровождения детей младшего школьного возраста в школу (МБДОУ детский сад общеразвивающего вида №51 «Ромашка» г.Волжский, МБОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов №1 им.Ф.Г.Логинова г.Волжский);

- для проводов детей на военную службу (МБОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов №1 им.Ф.Г.Логинова г.Волжский - 1 день, МБДОУ детский сад общеразвивающего вида №51 «Ромашка» г.Волжский – 3 дня, МКДОУ Кумылженский детский сад общеразвивающего вида №1 - 3 дня, МБОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов №24 – 2 дня);

- не освобожденному председателю первичной профсоюзной организации (МКДОУ Кумылженский детский сад общеразвивающего вида №1 - 3 дня, МКОУ Шакинская СОШ – 3 дня);

- в случае заболевания родственника (МБОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов №24 – 5 дней, МБОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов №1 им.Ф.Г.Логинова г.Волжский - 3 дня, МБДОУ детский сад общеразвивающего вида   №51 «Ромашка» г.Волжский – 3 дня);

- для проезда в санаторий при наличии путевки (МКОУ Шакинская СОШ).
 Работникам МКОУ Кумылженская СОШ №2 им.Знаменского А.Д. предусмотрены отпуска с сохранением заработной платы в связи со свадьбой – 2 дня, со смертью родственников – 3 дня.

  В ходе анализа отмечено, что во всех коллективных договорах г.Волжского предусмотрена доплата не освобожденному председателю первичной профсоюзной организации в размере от 10% до 50% от базового оклада «за дополнительную работу, не входящую в круг должностных обязанностей».
 В коллективных договорах образовательных организаций Кумылженского района и г.Волжского предусмотрены, в соответствии со статьей 136 ТК РФ, сроки выплаты заработной платы (не реже чем два раза в месяц).

В Положениях об оплате труда работников муниципальных организаций г.Волжского, являющихся приложением к коллективному договору, в целях социальной защищенности работников, поощрения их за достигнутые успехи, профессионализм и личный вклад в работу коллектива, в пределах утвержденного фонда оплаты труда применяется единовременное премирование в размере одного должностного оклада:

- в связи с юбилейными датами (50, 55, 60 лет и каждые последующие 5 лет);


- в связи с выходом на пенсию;


- при объявлении благодарности по результатам работы;


- в связи с профессиональными праздниками.



Правила внутреннего трудового распорядка (далее ПВТР) в образовательных организациях г.Волжского являются приложением к коллективному договору. В Кумылженском районе ПВТР являются самостоятельным локальным актом, что не противоречит действующему трудовому законодательству (ст. 190 ТК РФ). Структура ПВТР разработана образовательными организациями самостоятельно и включает в себя следующие разделы: общие положения, прием на работу, права педагогических работников, обязанности работников, права и обязанности руководителя, рабочее время и время отдыха и другие разделы. Работники ознакомлены с ПВТР под роспись.

 Анализируя локально-нормативные акты образовательных организаций, следует отметить, что в образовательных организациях на работников разработаны и утверждены должностные инструкции, в соответствии с приказом Минздравсоцразвития РФ от 26 августа 2010г. №761н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования». С должностными инструкциями работники ознакомлены под роспись.


 В проверенных образовательных организациях Кумылженского района и г.Волжского с работниками заключены трудовые договоры в письменной форме, с трудовым договором работники ознакомлены под роспись. Второй экземпляр трудового договора выдан на руки, о чем сделана соответствующая отметка. При изменении условий трудового договора (изменение размера заработной платы, режима работы, наименования организации и т.д.) к трудовым договорам сделаны дополнительные соглашения и один экземпляр выдан работнику. Трудовые договоры зарегистрированы в журналах.


 В соответствии с пунктами ПРВТ на сотрудников в образовательных организациях ведутся личные дела, в которых имеется опись документов находящихся в личном деле, документы об образовании, приказы о приеме на работу, аттестации и другие.


 На работников, во всех в образовательных организациях, заведены карточки формы Т-2, куда внесены записи о работе, отпускам, о прохождении курсов повышения квалификации, аттестационные листы, справки о судимости.

 Учитывая, что в коллективных договорах имеется раздел «Рабочее время и время отдыха», то в целях соблюдения прав работников при предоставлении отпусков были изучены графики отпусков на текущий календарный год и порядок их предоставления. Выявлено, что графики составлены с учетом требований действующего трудового законодательства, и приняты с учетом мотивированного мнения выборного представительного органа. 
Анализируя ведение трудовых книжек на работников в образовательных организациях, следует отметить, что они ведутся в соответствии с правилами ведения и хранения трудовых книжек и Инструкцией по заполнению трудовых книжек, утвержденной Постановлением Минтруда России от 10.10.2003 г. №69. В трудовые книжки внесены необходимые записи (прием, перевод, присвоение квалификационной категории, переименование организации, изменение наименования должности и т.д.). В образовательных организациях ведется журнал по учету и движению трудовых книжек и вкладышей к ним требуемой формы (пронумерованный, прошнурованный, скрепленный печатью и подписью руководителя).
В городском комитете профсоюза г.Волжского осуществляется контроль за регистрацией коллективных договоров и дополнений к ним в журнале учета коллективных договоров.

В Кумылженском районе, учитывая, что в сентябре 2015 года произошла реорганизация ряда образовательных организаций, коллективные договоры и нормативно-правовые акты образовательных организаций приводятся в соответствие с требованиями действующего законодательства.
 Руководителям образовательных организаций в ходе изучения практики совместной работы была оказана практическая помощь, им был предоставлен пакет документов по нормативно-правовому обеспечению деятельности образовательной организации (макеты коллективных договоров, ПВТР, образцы журналов и т.д.). По итогам проверки с руководителями образовательных организаций Кумылженского района был проведен семинар, на котором сделан анализ допускаемых ошибок в образовательных организациях района при разработке локальных нормативно-правовых актов и применении действующего законодательства. 
Несмотря на положительную практику по вопросу совместной работы органов, осуществляющих управление в сфере образования и территориальных организаций Профсоюза по выполнению отраслевого и территориальных соглашений и заключению коллективных договоров в образовательных организациях, остается еще ряд вопросов, на которые необходимо обратить внимание. В отдельных образовательных организациях Кумылженского района и г. Волжского членство в профсоюзе составляет чуть более 50%, что свидетельствует о том, что при заключении коллективного договора профсоюзная организация не может представлять и защищать интересы всего трудового коллектива. Председателям первичных профсоюзных организаций необходимо усилить мотивацию вступления членов трудового коллектива в профсоюз.
 В некоторых образовательных организациях г.Волжского и Кумылженского района своевременно не внесены в локальные акты образовательных организаций изменения в связи с принятием нового закона РФ от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (делается ссылка на старый закон, право педагогических работников на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности изложено без изменений и т.д.).

 В ряде образовательных организаций г.Волжского и Кумылженского района в коллективных договорах предусмотрены отпуска без сохранения заработной платы меньшей продолжительности, чем указано в статье 128 ТК РФ (МБДОУ детский сад общеразвивающего вида №51 «Ромашка» г.Волжский, МБОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов №24, МКДОУ Кумылженский детский сад общеразвивающего вида №1, МКОУ Шакинская СОШ).

Во всех проверенных образовательных организациях г.Волжского и Кумылженского района не прописан в ПВТР полностью режим работы образовательной организации или зачастую прописан общими фразами, а в графиках сменности сторожей не проставлены выходные дни, чем нарушаются их права.

В ПВТР МКОУ Слащевская СОШ Кумылженского района не прописано право женщин, работающих на селе на 36 часовую рабочую неделю в соответствии с Постановлением Верховного Совета РСФСР от 01.11. 1990 г. № 298/3-1 «О неотложных мерах по улучшению положения женщин, семьи, охраны материнства и детства на селе».

В целях приведения коллективного договора, локальных актов образовательных организаций в соответствие с требованиями действующего законодательства руководителям образовательных организаций Кумылженского района в ходе проверки было рекомендовано:

1) внести изменения, дополнения в коллективные договоры образовательных организаций, а в тех образовательных организациях, где произошла реорганизация заключить новые коллективные договоры;
2) разработать и принять локальные акты (ПВТР, должностные инструкции);
3) завести журнал по учету и движению трудовых книжек и вкладышей к ним;
4) при изменении обусловленных сторонами условий трудового договора      заключать дополнительные соглашения к трудовому договору;
5) в личных делах сотрудников заверить надлежащим образом документы, находящиеся в них, а также дополнить дела необходимыми документами (приказ о приеме на работу, переводе, пройденных курсах повышения квалификации, фото и т.д.);
6) в карточках формы Т-2 педагогических работников заполнять графы об аттестации работника, отпусках, сделать отметки об ознакомлении с записями в трудовой книжке владельца трудовой книжки;
7) при заполнении трудовой книжки прописывать наряду с полным наименованием образовательной организации и его краткую (как по уставу) форму.

  Председателям первичных профсоюзных организаций общеобразовательных организаций Кумылженского района:

-  усилить контроль за выполнением коллективных договоров, регулярно подводя итоги его выполнения;

- своевременно информировать членов первичной профсоюзной организации о выполнении условий коллективного договора.

Юрист обкома Профсоюза Н.А.Матус 
7

