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	Об итогах работы технической инспекции труда обкома Профсоюза по защите прав работающих на здоровые и безопасные условия труда в 2015 году
Заслушав информацию заместителя председателя обкома Профсоюза, главного технического инспектора труда Г.В.Лагутина об итогах работы технической инспекции труда обкома Профсоюза в 2015году, президиум обкома Профсоюза отмечает следующее. 
В 2015 году профсоюзный контроль осуществляли главный технический инспектор труда, 58 внештатных технических инспекторов труда, 1438 уполномоченных лиц по охране труда профкомов. Проведено 3930 проверок, из них 64 – главным техническим инспектором труда, 514 – внештатными техническими инспекторами труда, 3352 уполномоченными лицами профкомов. В ходе проверок выявлено 6593 нарушений законодательства, из которых 711 главным техническим инспектором труда, 1340 – внештатными техническими инспекторами труда, 4542 - уполномоченными лицами профкомов. Работодателям выдано 2384 представления, из них 64 – главным техническим инспектором труда, 410 – внештатными техническими инспекторами труда, 1910 уполномоченными лицами профкомов. Наибольшее количество проверок проведено внештатными техническими инспекторами труда Даниловского района, Тракторозаводского, Краснооктябрьского, Красноармейского районов г.Волгограда, г.Фролово, г.Михайловка, Кумылженского, Камышинского районов области; уполномоченными лицами профкомов Алексеевского, Даниловского, Камышинского районов области, г. Волжского. 

   Вопросы охраны труда рассматривались на заседаниях Президиума обкома Профсоюза, заседаниях президиумов, пленумов РК (ГК), профкомов организаций Профсоюза.  

  Проведен областной смотр-конкурс на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза. Проведено очередное обучение за счет средств обкома Профсоюза 58 внештатных технических инспекторов труда. 

  Главным техническим инспектором труда проведено 5 обучающих семинаров. 210 организаций образования возвратили из ФСС денежные средства в сумме 1 283,0 тыс. руб. на предупредительные меры по охране труда, среди них Тракторозаводский, Дзержинский районы г.Волгограда, г.Волжский, ВГСПУ, г.Камышин, Новониколаевский район, ВолгГАСУ. 

  В 2015 году СОУТ проведена на 8642 рабочих местах. 

  За 2015 год оздоровлено 3653 работников муниципальных и государственных учреждений образования, ВУЗов и ССУЗов, из них 420 человек по льготным профсоюзным путевкам, приобретенным через «Профкурорт». 

  Вместе с тем Президиум обкома Профсоюза считает необходимым обратить внимание на ряд недостатков и нерешенных проблем:

 В 2015 году в организациях Профсоюза произошло 22 несчастных случая, что в 2 раза больше, чем в 2014 году, из них 1 – со смертельным исходом (не связан с производством) – естественная смерть; 2 – тяжелых.  

  Не сдали отчеты о работе территориальных профсоюзных организаций, профсоюзных организаций учебных заведений по охране труда (ф.19-ТИ за 2015г.) Ленинский район, МОУ Лицей №8, Михайловский педколледж, Дубовское ПУ №58, Среднеахтубинское ПУ №50.  

  Нет внештатного технического инспектора труда в Новониколаевском районе.

  Не проведено ни одного обследования внештатными техническими инспекторами труда в Котельниковском, Киквидзенском, Ольховском, Светлоярском, Среднеахтубинском районах, ВолгГАСУ, ВГСПУ, Михайловский профессионально-педагогический колледж, Волгоградский экономико-технический колледж, Волгоградский технический колледж, Еланский аграрный техникум, Палласовский сельскохозяйственный техникум. 
На основании вышеизложенного, 
	

	
	


Президиум обкома Профсоюза

постановляет:

1. Информацию заместителя председателя обкома Профсоюза об итогах работы технической инспекции труда обкома Профсоюза по защите прав работающих на здоровые и безопасные условия труда в 2015 году принять к сведению.
2. Отметить положительную работу по охране труда:
· территориальных организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций профессионального образования Алексеевского, Клетского, Урюпинского, Камышинского, Котовского, Новоаннинского, Среднеахтубинского районов Волгоградской области, Дзержинского, Ворошиловского, Краснооктябрьского районов г.Волгограда; г.Волжского, Волгоградской школы-интерната №4, Волгоградского медико-экологического колледжа, Дубовского педколледжа и др.;
· внештатных технических инспекторов труда, отразивших динамику роста количества обследований образовательных организаций по охране труда с целью защиты прав работников на здоровые и безопасные условия труда  Красноармейского, Тракторозаводского, Краснооктябрьского районов г.Волгограда, г.Михайловка, г.Фролово, Камышинского, Даниловского и Кумылженского районов Волгоградской области  и др.  
3. Обратить внимание председателя территориальной организации
Профсоюза Новониколаевского района (Петров О.В.) на необходимость избрания внештатного технического инспектора труда.   
4. Территориальным организациям Профсоюза, ППО рекомендовать:
· рассмотреть на заседаниях Президиумов территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза, профкомов образовательных организаций  итоги работы внештатных технических инспекторов труда, уполномоченных лиц по охране труда профкомов по защите прав работников на здоровые и безопасные условия труда за истекший год с принятием мер по дальнейшему совершенствованию форм и методов, повышающих эффективность безопасности труда и обучения;
· продолжить работу по избранию уполномоченных лиц по охране труда в первичных профсоюзных организациях, где их нет; предусмотреть их обучение, оказывать помощь в организации контроля по созданию здоровых и безопасных условий труда, изыскивать возможности для их поощрения;
· активизировать работу внештатных технических инспекторов труда по увеличению количества обследований и их результативности;
· способствовать взаимодействию профсоюзного актива по охране труда  с органами государственного надзора и ведомственного контроля по осуществлению  практики  совместных  проверок  соблюдения  требований законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда;
· принимать участие в организации и проведении смотров-конкурсов на звания «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза»,  «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза» и Всемирного дня охраны труда.
5. Технической инспекции труда обкома Профсоюза обсудить итоги работы технической инспекции труда за 2015 год на расширенном заседании Совета технической инспекции труда (апрель 2016г.).
6. Контроль за исполнением данного постановления возложить на
заместителя председателя обкома Профсоюза Г.В. Лагутина.

Председатель 

областной организации Профсоюза                                                        Г.В. Скоморохова
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