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Молодёжное профсоюзное движение в Алтайской краевой организации получило масштабное развитие с 2013 года, когда впервые на слёт «Под крылом Профсоюза» собрались молодые педагоги со всего края. Завершился слёт избранием инициативной группы молодых профлидеров. С этого момента в каждом образовательном округе был её представитель. Но только в шести местных организациях молодёжные структуры работали в полную силу.
Молодёжный совет Алтайской краевой организации Профсоюза действует третий год и активно заявляет себя на общероссийской молодёжной профсоюзной карте. Членами молодёжного совета за два последних года проведены 3 слёта «Под крылом Профсоюза» в образовательных округах края с общим охватом более двухсот человек. Их спецификой является оптимальное сочетание мероприятий по формированию профсоюзного актива из числа педагогической молодёжи с мероприятиями, способствующими профессиональному росту молодых специалистов. В ходе слётов перед молодыми выступают как опытные профсоюзные лидеры, проводящие правовую, организационную и информационную профшколы, так и их молодые коллеги, а также в обязательном порядке – представители органов власти, общественно-педагогических объединений и Ассоциации молодых педагогов. Как результат – свыше 80% всех участников слётов впоследствии становятся председателями первичных (отдельные – даже местных организаций), активными членами профкомов, а 45% принимают участие в профессиональных конкурсах, способствующих повышению мастерства.
Молодёжные профсоюзные мероприятия имеют и существенный социально-экономический эффект, являясь площадкой для обсуждения проблем и выработки дальнейших решений. Так, на слёте молодых педагогов «Под крылом Профсоюза» в 2013 году председатель молодёжного совета Бийской городской организации Андрей Недобежкин пожаловался, что жёсткий критерий, по которому определялась нуждаемость в жилье, не позволяет принять участие в программе «Льготная ипотека для молодых учителей» многим его коллегам.  Краевой комитет Профсоюза обратился с этим замечанием к органам власти, и спустя полгода Губернатор края издал указ, отменивший этот критерий. Благодаря этому ещё более двухсот педагогов смогли взять льготную ипотеку под госгарантии. 
Два последующих года мы старались последовательно и планомерно проводить работу с молодыми педагогами-профсоюзными активистами: выявляли и поддерживали активных, обучали их и поощряли. Так, на педагогических школах Профсоюза в Москве и Хакасии прошли обучение шесть человек, трое приняли участие в работе тренинг-лагеря в Крыму. Постепенно сложился обученный актив молодых лидеров, который мог поделиться знаниями и опытом работы с начинающими председателями Молодежных советов, оказать организационную и  информационную помощь председателям местных и первичных организаций по созданию молодёжных структур. 
В целях включения молодых специалистов в общественную жизнь, развития их трудовой и творческой активности, повышения их правовой грамотности в профкомах стали создаваться молодёжные комиссии, в районных и городских организациях Профсоюза – молодёжные советы. Формы работы с молодёжью в организациях различны. Проведение «круглых столов» и конкурсов, слётов и соревнований, посвящение в профессию и торжественное вручение профсоюзных билетов, закрепление в соглашениях и коллективных договорах дополнительных льгот и гарантий, обучение молодых профлидеров.
Сегодня в состав краевого совета входят 36 человек – это председатели Молодёжных советов районных и городских организаций, половина из которых были созданы в 2015 году. Такому мощному «ПРОдвижению ПРОфсоюза» в молодёжную педагогическую среду способствовали слёты молодых педагогов, которые мы стали проводить в образовательных округах. 
В прошлом году они прошли в Рубцовском и Бийском округах и собрали 130 молодых учителей из 28 районов. На одном из них побывала заведующая отделом по связям с общественностью аппарата Профсоюза Елена Станиславовна Елшина, которая внесла неоценимый вклад в работу слёта.
В марте этого года профсоюзном санатории «Сосновый бор» встретились начинающие педагоги из 17 районов Барнаульского, Заринского и Алейского округов - всего 70 человек. Итог этого слёта - создание молодёжных советов в 4-х местных организациях.
Слеты стали «мозговым штурмом» краевого масштаба по формированию единых подходов к реализации молодежной политики. Для участников всегда разрабатывается насыщенная программа, помогающая начинающим учителям развивать и повышать личностный потенциал, социальный, правовой и профессиональный уровень. Это встречи с социальными партнёрами и опытными профсоюзными лидерами, мастер-классы членов клуба «Учитель года Алтая» и дискуссионные площадки, творческие конкурсы и командообразующие игры, презентации и конечно слётовская газета «Дендрарий News. Даёшь Профсоюз!». 
Такое название газеты придумал Николай Петрович Марухин, член Клуба «Учитель года Алтая» - постоянный участник наших мероприятий. Оно не случайно и символично. Профсоюзные слёты действительно являются дендрарием для взращивания нового поколения лидеров. Уже сегодня многие слётовцы возглавили молодёжные структуры местных организаций Профсоюза, являются председателями первичек, входят в советы муниципальных ассоциаций молодых педагогов, занимаются волонтёрским движением, принимают активное участие в профессиональном конкурсе «Педагогический дебют».
Сфера приложения наших молодых сил разнообразна: это участие в правозащитной работе и культурно-массовой, обучение профактива и волонтёрские акции. Так, мы помогаем детям с ограниченными возможностями, проводя благотворительные акции, праздники и игровые программы для детей работников системы образования.
Сотрудничаем мы даже с Алтайской Митрополией Русской Православной Церкви. В этом году в рамках Рождественских образовательных чтений на базе Алтайского краевого Законодательного Собрания я приняла участие в работе «круглого» стола, на котором рассказала о деятельности профсоюзной организации по формированию благоприятного морально-психологического климата в коллективах, а также об организации Профсоюзом паломнических и духовно-просветительских поездок педагогов по святым местам Алтая.
Второй год представители молодёжных советов и студенческих профорганизаций проводят акции «Символ победы», «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», уроки мужества В Барнауле мы провели спортивно-историческую квест-игру «Память о Победе» и танцевальный флешмоб. В городе Камне-на-Оби недавно созданный Молодёжный совет инициировал акцию по посадке деревьев на мемориале «Аллея Славы», а в Бийске ребята приняли участие в акции «Трамвай памяти».
С целью формирования уважительного отношения к профессии педагога Молодёжный Совет Бийской городской организации Профсоюза разработал социальный проект «От призвания к признанию». И выиграл грант на его реализацию по конкурсной программе отдела молодежной политики Администрации города. На выигранные средства ребята планируют провести конкурсы детских рисунков, социальных роликов и фотографий. На сайте городской организации Профсоюза они будут вести летопись «Педагог с большой буквы». На городских улицах появятся баннеры социальной рекламы, а в школах, детских садах и учреждениях дополнительного образования пройдут различные тематические мероприятия. 
В целях повышения эффективности координации деятельности молодежных советов местных организаций Профсоюза мы планируем развивать сложившиеся направления работы, но уже на окружном межмуниципальном уровне. 
В Программе развития Алтайской краевой организации молодёжи посвящена отдельная подпрограмма «Под крылом Профсоюза», где на перспективу до 2020 года поставлены новые задачи, которые мы активно решаем: это создание и организация работы базовых координационных молодёжных советов в образовательных округах; обучение членов вновь созданных Молодёжных советов местных организаций, развитие инновационных форм работы и дальнейшее системное сотрудничество с Ассоциацией Молодых педагогов Алтайского края. 
Сопряжение нашей работы в течение последних 3 лет на основе Плана совместных мероприятий с краевым управлением образования и Ассоциацией молодых педагогов убедительно доказывает, что, соединяя усилия, вместе мы добиваемся больших результатов в интересах молодых специалистов отрасли. Спасибо!
