Справка

о работе областной организации Профсоюза по выполнению Соглашения между  департаментом по образованию администрации Волгограда и Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015-2018гг. 
в 2015 году.

Территориальное Соглашение, заключенное между департаментом по образованию администрации Волгограда (далее – департамент) и Волгоградской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ (далее – обком Профсоюза) на 2015-2018 годы является основным документом, определяющим принципы взаимодействия. Оно направлено на защиту трудовых и социально-экономических прав работников системы образования г.Волгограда.

В рамках действия Соглашения было обеспечено участие представителей обкома Профсоюза в работе коллегии департамента, Общественном Совете при департаменте, муниципальной комиссии по оценке последствия принятия решения о реорганизации или ликвидации муниципальной образовательной организации Волгограда, рабочих группах, оргкомитетах и комиссиях городских конкурсов профессионального мастерства. В состав Президиума обкома Профсоюза избрана Арефьева В.И., как представитель руководителей образовательных организаций г.Волгограда, Губанова Т.Н., как представитель территориальных (районных) организаций Профсоюза г.Волгограда, она же возглавляет созданный Президиумом обкома Профсоюза Совет председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза. 
В 2015 году обком Профсоюза, как одна из сторон Соглашения, проводил соответствующую работу по выполнению обязательств, предусмотренных Соглашением и совместно с территориальными (районными) организациями Профсоюза г.Волгограда главное внимание в своей работе направлял на решение вопросов:

· оплаты труда работников системы образования;

· совершенствования законодательной базы оплаты труда и социальных гарантий работников;

· правовой защиты работников;

· создания здоровых и безопасных условий, охраны труда и здоровья работников;

· развития партнерских отношений в решении проблем социально- экономического положения работников. 
В области экономики и оплаты труда работников системы образования в период 2015 года уделялось особое внимание выполнению майских Указов Президента. По итогам 2015 года средняя заработная плата учителей общеобразовательных организаций г.Волгограда составила – 24217,0 рублей, педагогических работников организаций дошкольного образования – 21424,2 рублей, дополнительного образования – 22190,5 рублей. Случаев задержки выплаты заработной платы педагогическим и другим работникам образования, отпускных за 2015 год не было. 
            Сохранены все льготы и надбавки, которые особенно актуальны для молодых педагогов, не имеющих ни стажа работы, ни квалификационной категории. На территории Волгограда действует Положение о порядке начисления и выплаты ежемесячной надбавки педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений, отнесенным к категории молодых специалистов, принятое еще в 2005 году Городским Советом народных депутатов. В данный документ в 2014 году были внесены изменения, которые упорядочили  статус молодого специалиста и определили, что – это лицо в возрасте до 30 лет, статус сохраняется за работником в течение трех лет, в указанный период не включается срок прохождения военной службы по призыву, отпуск по беременности и родам, отпуск по уходу за ребенком; предусмотрено сохранение статуса молодого специалиста за работником в случае перевода работника в данном муниципальном образовательном учреждении Волгограда или другое муниципальное учреждение Волгограда на педагогическую должность. В соответствии с вышеназванным документом надбавки к заработной плате молодых педагогов составляют от 1300 рублей до 5800 рублей и зависят от квалификационного уровня профессионально-квалификационной группы должностей педагогических работников. Согласно сведений мониторинга, проведенного обкомом Профсоюза, в 2015 году вышеуказанные ежемесячные надбавки в г.Волгограде получил 951 молодой специалист.
Вместе с тем, и члены Президиума обкома Профсоюза не раз отмечали, что заработная плата педагогических работников, к сожалению, растет за счет интенсификации труда, о чем свидетельствуют данные мониторинга проводимого в течение трех лет обкомом Профсоюза. По-прежнему, заработная плата учебно-вспомогательного и технического персонала остается ниже прожиточного минимума. К сожалению, индексация заработной платы для этой категории работников за последние два года не проводилась и не планируется в этом году.
В 2016 году сторонам Соглашения предстоит работа по разработке нового  Положения об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций Волгограда с учетом принятого в регионе приказа комитета образования и науки Волгоградской области от 19.04.2016г. № 54 «Об утверждении Положения об оплате труда работников государственных образовательных организаций и иных государственных учреждений, подведомственных комитету образования и науки Волгоградской области», в котором закреплена норма соответствия заработной платы 60% на 40% (базовый оклад должен составлять в структуре заработной платы не меньше 60%).
В целях защиты прав и интересов работников отрасли при проведении аттестации педагогических работников на квалификационную категорию в Соглашение были включены положения, которые не предусмотрены Порядком проведения аттестации и могут быть отрегулированы только через отраслевое Соглашение и коллективные договоры. 

Во-первых, пунктом 5.4.4. Соглашения предусмотрено сохранение квалификационной категории, присвоенной педагогическому работнику, при выполнении работы на разных должностях, по которым совпадают обязанности, учебные программы, профили работы. Таким правом в 2015 году воспользовалось 364 педагогических работников образовательных организаций г.Волгограда.
Во-вторых, п. 5.4.5. Соглашения предусмотрено сохранение до 1 года размера оплаты труда с учетом имевшейся квалификационной категории при ее истечении с момента выхода в период длительной нетрудоспособности; отпуска по беременности и родам, по уходу за ребенком до 3 лет; за один год до наступления права для назначения пенсии; истечения действия квалификационной категории после подачи заявления в аттестационную комиссию до принятия аттестационной комиссией решения об установлении (отказе в установлении) квалификационной категории; возобновления педагогической деятельности, прерванной в связи с уходом на пенсию по любым основаниям. Во исполнение вышеназванного пункта Соглашения в 2015 году в случаях, связанных с выходом на работу из отпуска по уходу за ребёнком, сохранена оплата труда по ранее установленной квалификационной категории 14 педагогическим работникам. 
4 педагогическим работникам, у которых закончился срок действия квалификационной категории, и до наступления пенсионного возраста у них остается 1 год, приказами руководителей по заявлению работника с учетом мотивированного мнения выборного профсоюзного органа первичной профсоюзной организации продлена оплата по установленной квалификационной категории.  

По инициативе обкома Профсоюза региональным отраслевым Соглашением, подписанным с комитетом образования и науки Волгоградской области, предусмотрена «упрощенная процедура аттестации педагогических работников на квалификационную категорию» для лиц, награжденных государственными, ведомственными наградами, премиями Президента Российской Федерации или главы Администрации (губернатора) Волгоградской области (гранты), а также для победителей, лауреатов конкурсов профессионального мастерства, проводимых на уровне Российской Федерации и Волгоградской области (без проведения экспертизы их профессиональной подготовленности, без предъявления портфолио). Данной гарантией в 2015 году по статистическим данным Главной аттестационной комиссии воспользовались 15 педагогических работников г.Волгограда.
  Необходимо отметить как положительный тот факт, что департамент образования г.Волгограда при разработке нормативного документа по оплате труда, ввел за квалификационную категорию повышающий коэффициент к минимальному окладу (должностному окладу), (ставке заработной платы), который образует новый оклад (ставку), что позволяет существенно увеличить базовую часть заработной платы педагогических работников. Эта норма отличается от нормы, предусмотренной в региональном документе по оплате труда, где оплата категории включена в выплаты стимулирующего характера и предусмотрена в виде надбавки к должностному окладу (ставке).   
По вопросам аттестации педагогических работников в 2015 году специалистами обкома Профсоюза проведены 74 индивидуальные консультации для руководителей и педагогических работников г.Волгограда. Для экспертов, участвующих в процедуре аттестации педагогических работников, двух районов г.Волгограда (Ворошиловский и Центральный) Волгоградской академией последипломного образования были организованы и проведены обучающие семинары, в работе которых принимала участие правовой инспектор труда обкома Профсоюза Т.В.Кузнецова в качестве члена Главной аттестационной комиссии. В рамках проведения Дня председателя (август 2015 года) и обучающего семинара для внештатных правовых инспекторов труда (ноябрь 2015 года) обкомом Профсоюза было организовано обсуждение вопросов аттестации педагогических работников с привлечением руководителя регионального Центра аттестации Е.Н.Поповой.
Вопросы оплаты труда находятся под постоянным контролем правовой инспекции труда, созданной в 2010 году при обкоме Профсоюза. При проведении проверок в образовательных организациях специалисты обкома Профсоюза, председатели территориальных (районных) организаций Профсоюза, внештатные правовые инспекторы обращают внимание на то, чтобы размеры доплат, надбавок, премий и других выплат стимулирующего характера устанавливались образовательными организациями с учетом мнения профкома и закреплялись в коллективных договорах, распределение премий по итогам работы из стимулирующий части фонда оплаты труда производились на основе утвержденных показателей и критериев эффективности работы. 
Во исполнение Соглашения обком Профсоюза и территориальные организации Профсоюза осуществляли правозащитную деятельность, проводили постоянную работу по контролю за соблюдением в образовательных организациях трудового законодательства. В целях повышения профессиональной компетентности внештатных правовых инспекторов труда, в соответствии с Соглашением, в ноябре 2015 года обкомом Профсоюза проведено очередное обучение внештатных правовых инспекторов труда. 
В 2015 году правовой инспекцией труда по итогам статистической отчетности в образовательных организациях г.Волгограда было проведено 118 комплексных и тематических проверок по соблюдению порядка приема, перемещения и увольнения работников, установления режима рабочего времени и времени отдыха, ведения и заполнения трудовых книжек и др. Из 118 проверок 30 проведено правовым инспектором, 88 внештатными правовыми инспекторами, из них 44 совместно со специалистами органов, осуществляющих управление в сфере образования. 
В ходе проверок выявлены нарушения, связанные, в основном, с регулированием вопросов режима рабочего времени работников административно-управленческого, технического персонала (сторожа, повара), а также воспитателей детских садов, имеющих сменный график работы. 
Следует отметить, что в Правилах внутреннего трудового распорядка многих образовательных организаций не определено конкретное рабочее время и время отдыха руководителей, их заместителей, психологов, логопедов и иных специалистов, сторожей, имеющих суммированный характер учета рабочего времени (графики сторожей не содержат указания на время начала и окончания смены, а графики сменности поваров и воспитателей дошкольных групп ДОУ вообще не составляются).
Правовой инспекцией обкома Профсоюза, при проверках, были зафиксированы случаи не выполнения пункта 5.2.7. Соглашения, об оплате труда работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда. Даже при наличии карт аттестации рабочего места или СОУТ, в которых конкретно указан вредный класс работы, оплаты в минимальном повышенном размере (4%) в некоторых организациях не производится, что нарушает права работников.

В связи с вышесказанным, считаем необходимым дополнительно усилить контроль сторон Соглашения за содержанием локально-нормативных актов образовательных организаций, провести совместное обучение по вопросам трудового законодательства и кадрового делопроизводства для руководителей, наладить регулярное консультирование и методическую помощь в решении этих вопросов для работников образовательных организаций, представителей администраций и председателей профкомов.
В 2015 году в соответствии с планом работы обкома Профсоюза были проверены образовательные организации Дзержинского района, в феврале-марте месяцах 2016 года – Ворошиловского и Центрального районов. По итогам проверки в Дзержинском районе был проведен обучающий семинар для руководителей и председателей профкомов образовательных организаций. 
Кроме того, правовая инспекция обкома Профсоюза оказывала систематическую юридическую помощь членам профсоюза при решении различных вопросов, таких как уточнение трудового стажа на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии с ФЗ «О страховых пенсиях в Российской Федерации», соблюдение условий предоставления педагогическим работникам ежегодных удлиненных отпусков,  установление надбавок и доплат за наличие почетных званий, знаков отличия в сфере образования, оплата труда совместителей, направляемых на курсы повышения квалификации, расширение зоны обслуживания, совмещение профессий (должностей) и др. 

Велась досудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав, и профессиональных интересов работников образования. В основном правовая помощь заключалась в подготовке исковых заявлений в суд по обжалованию решений Пенсионного Фонда об отказе в назначении досрочных пенсий.  За отчетный период в суд было направлено по г.Волгограду 28 исковых заявлений и в 100% случаев иски были удовлетворены полностью. 
Более чем 900 членам профсоюза г.Волгограда в 2015 году была оказана правовая помощь по различным вопросам.  
 Специалисты обкома Профсоюза в 2015 году оказывали содействие руководителям образовательных организаций, председателям территориальных (районных) организаций Профсоюза и председателям первичных профсоюзных организаций при разработке коллективных договоров и соглашений, в проведении анализа актов, содержащих нормы трудового права, проектов нормативных документов (п.2.3.2 Соглашения).

Благодаря установившейся практике совместной работы специалистов обкома Профсоюза и председателей территориальных (районных) организаций Профсоюза по своевременному внесению изменений и дополнений в коллективные договоры, ежегодному подведению итогов их выполнения, коллективные договоры образовательных организаций г.Волгограда занимают призовые места в проводимых конкурсах, так в 2015 году в организованном Волгоградским областным Советом профсоюзов конкурсе «На лучший коллективный договор», в котором приняли участие и образовательные организации г. Волгограда - это МОУ СОШ №5 Краснооктябрьского района, МОУ «Средняя школа № 89 Дзержинского района Волгограда», МОУ гимназия №5 Ворошиловского района г.Волгограда. Первое место занял коллективный договор МОУ СОШ №5 Краснооктябрьского района. Коллективный договор этой школы был направлен для участия в финальном этапе конкурса среди других отраслевых профсоюзов и в категории «Организации бюджетной сферы» признан победителем, награжден Дипломом I степени.  
Надо отметить, что МОУ СОШ №5 Краснооктябрьского района принимала участие в 2014 году в конкурсе «Лучший социальный партнер», где заняла 1 место в группе «общеобразовательные организации». 
Для нас важно и значимо, что во всех образовательных организациях г.Волгограда, в которых имеются первичные профсоюзные организации, заключены коллективные договоры. Немаловажную роль в подготовке к заключению, выполнению коллективных договоров играют председатели первичных профсоюзных организаций, которым согласно п 5.3.3. Соглашения предусмотрена ежемесячная доплата «за работу по соблюдению трудового законодательства (в том числе по охране труда) для обучающихся (воспитанников) и работников образовательной организации». Но, к сожалению, при изучении локальных нормативных актов были выявлены случаи не предоставления доплаты. 
          Реализуя договоренности, определенные в Разделе 7 «Взаимодействие сторон по вопросам создания условий и охраны труда» в 2015 году стороны Соглашения успешно координировали деятельность учреждений в этом направлении. 
           Во исполнение п.7.2. Соглашения в г.Волгограде выделяются средства на мероприятия по охране труда. По данным отчетов председателей территориальных (районных) организаций Профсоюза за 2015 год было затрачено 45624,7 тысяч рублей. В том числе:

· на проведение специальной оценки труда - 2588,8 тысяч рублей (проведена на 2376 рабочих местах);

· на проведение медицинских осмотров - 16489,6 тысяч рублей;

· на приобретение средств индивидуальной защиты - 1172,3 тысячи рублей. 

         Необходимо отметить, что в 2015 году возросло количество образовательных организаций, которые воспользовались правом возврата 20% страховых взносов из ФСС. Эта сумма по городу Волгограду составила - 569,8 тысяч рублей. Наибольшие средства возвратили Тракторозаводский район - 282,6 тысяч рублей, Дзержинский район – 156,5 тысяч рублей и другие. В возврате денежных средств не приняли участие два района - Красноармейский и Центральный районы. На следующий год председателям территориальных (районных) организаций Профсоюза совместно с руководителями образовательных организаций необходимо активизировать работу в данном направлении. 

          Согласно п.7.3. Соглашения обком Профсоюза обеспечивал оперативное и практическое руководство технической инспекцией труда, работа которой 2015 году велась во взаимодействии со специалистами по охране труда органов, осуществляющих управление в сфере образования, на которых возложена ответственность за охрану труда в организациях образования, внештатными техническими инспекторами труда, уполномоченными лицами профкомов.
           За 2015 год главным техническим инспектором труда проведено 21 комплексное обследование учреждений образования Советского и Кировского районов г.Волгограда, по результатам которых работодателям выдано 21 Представление об устранении 157 нарушений законодательства об охране труда РФ. Внештатными техническими инспекторами труда проведено 157 обследований, выявлено 429 нарушений законодательства об охране труда, выдано 140 Представлений работодателям. Устранено 391 нарушение. Устранение нарушений законодательства об охране труда, выявленных в ходе проверок, способствовало снижению рисков получения производственных травм на рабочих местах, при эксплуатации зданий и сооружений, станков, оборудования, обеспечению электро- и пожаробезопасности, безопасности эксплуатации школьных автобусов и др. В результате совместной профилактической работы в образовательных организациях г.Волгограда в 2015 году не допущено ни одного группового несчастного случая, несчастного случая с тяжелым и со смертельным исходом. 
             Анализ условий труда на местах подтвердил, что в каждом проверенном коллективе организован административно-общественный контроль, избраны уполномоченные по охране труда профсоюзных комитетов. Вопросы охраны труда согласно отчетов регулярно рассматривались на президиумах территориальных (районных) организаций Профсоюза (27), на заседаниях профсоюзных комитетов и комиссиях по охране труда профсоюзных комитетов образовательных организаций.
            Обком Профсоюза в течение отчетного периода осуществлял общественный контроль за качеством проведения специальной оценки условий труда в образовательных организациях, уделял значительное внимание обучению профсоюзного актива законодательной базе в связи с введением и реализацией ФЗ «О специальной оценки условий труда».
            В отчетном 2015 году во исполнение п.7.3.6. Соглашения был проведен областной смотр-конкурс на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза». Победителем стала воспитатель, уполномоченный по охране труда первичной профсоюзной организации МОУ детский сад № 373 комбинированного вида Краснооктябрьского района г.Волгограда, она приняла участие в смотре-конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда областного Совета профессиональных союзов» и заняла призовое I место.
           В 2016 году между Волгоградской областной организации Профсоюза и государственной инспекцией труда Волгоградской области заключено Соглашение о совместной работе, в том числе о проведении комплексных проверок. 

           В разделе 8 Соглашения закреплены нормы, регламентирующие взаимодействие департамента по образованию и обкома Профсоюза по вопросам занятости, повышения квалификации и закрепления профессиональных кадров в образовательных организациях.
           Согласно пункту 8.3. Соглашения, стороны социального партнерства на уровне образовательных организаций, совместно рассматривают необходимость профессиональной подготовки и получения дополнительного профессионального образования для основного персонала образовательных организаций.
          Дополнительные возможности им предоставлены в федеральных нормативных документах. Так, благодаря требованиям Общероссийского Профсоюза образования, в раздел II Порядка аттестации педагогических работников (утв. Приказом Минобрнауки РФ от 07.04.2014 г. №276), был включен пункт 23, закрепляющий за аттестационными комиссиями образовательных организаций еще одно полномочие, которое заключается в том, чтобы коллегиально рассматривать случаи, связанные с возможностью назначения на  должности педагогических работников лиц, не имеющих специальной подготовки или стажа работы, установленных квалификационными требованиями к той или иной должности, и  давать соответствующие рекомендации  работодателю.  

        Пункт 23 включен в Порядок аттестации в целях реализации положений, предусмотренных п.9 «Общих положений» квалификационных характеристик (приказ Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н), в соответствии с которым  при решении работодателями вопросов комплектования кадров допускается прием на работу лиц, обладающих достаточным практическим опытом и компетентностью, если уровень их специальной подготовки не отвечает квалификационным требованиям, предусмотренным указанными квалификационными характеристиками, при соблюдении определенной этим пунктом процедуры.

         Необходимость закрепления в Порядке аттестации данного положения вызвана тем, что участились случаи, когда органы контроля и надзора, ссылаясь на часть первую статьи 84 ТК РФ, не всегда обоснованно выносят предписания о необходимости прекращения трудовых договоров с учителями, воспитателями, другими педагогическими работниками в связи с отсутствием у них соответствующего документа об образовании, т.е. образования, соответствующего направлению подготовки.  
        Благодаря применению этого пункта Порядка аттестации в образовательных организациях удалось не допустить массовых нарушений законных прав работников отрасли на труд. 

        Однако, в связи с необходимостью приведения квалификаций педработников в соответствие с требованиями законодательства, выявляются случаи нарушения работодателями статей 196 и 197 ТК РФ, а так же раздела 8 Соглашения. Имеется в виду требование к работникам со стороны руководителей образовательных организаций проходить профессиональную переподготовку за свой счет, без оплаты обучения и сохранения на время обучения среднего заработка. Предлагаем рекомендовать руководителям принять ЛНА, содержащие перечень должностей, по которым необходима переподготовка работников и согласовать их с Профсоюзом, а также взять под контроль выполнение принятых локальных нормативных документов. 
       В отчетный период сторонами была проведена определенная работа по выполнению пункта 8.4.5 Соглашения в части создания условий для реализации пенсионных прав работников отрасли. Были направлены письма от имени департамента образования администрации Волгограда и обкома Профсоюза в Пенсионный Фонд РФ, с целью получения разъяснений о применении норм нового пенсионного законодательства о праве педработников на досрочную страховую пенсию в условиях реорганизаций образовательных организаций, имеются ввиду дошкольные группы и отделения в общеобразовательных организациях (школы-сады, прогимназии и. д.). После получении разъяснения ПФ РФ, обкомом Профсоюза было подготовлено обращение в департамент образования администрации Волгограда и письмо председателям ТРОП Волгограда, с целью доведения информации о правильном оформлении кадровых приказов и записей в трудовые книжки работников до руководителей образовательных организаций. 

       Предлагаем поставить выполнение требований Пенсионного Фонда на контроль, с целью выполнения Соглашения и недопущения нарушения законных прав работников отрасли.

        В рамках Раздела 9 «Взаимодействие сторон по вопросам социальных гарантий, льгот и компенсаций работникам» стороны совместно осуществляли проведение конкурсов профессионального мастерства, фестивалей творчества, спартакиад здоровья, чествование ветеранов, Слет педагогических династий.

       В 2015 году и начале 2016 года были проведены городские конкурсы профессионального мастерства: «Самый классный классный – 2015г.», «Педагогический дебют - 2015г.»,  «Воспитатель года - 2016г.», «Педагогический дебют - 2016» участников конкурсов-членов профсоюза, не зависимо от того, какое место они заняли, организации Профсоюза (территориальные и областная) награждают памятными подарками или денежными Сертификатами. 

       В 2015 году был проведен III Слет педагогических династий региона, который был посвящен чествованию педагогических и профсоюзных династий Волгоградской области, празднованию 25-летия Общероссийского Профсоюза образования. Слет педагогических династий объединил около 300 представителей от 108 династий системы образования региона. К данному мероприятию был подготовлен и издан сборник «Педагогическая династия: верность, опыт, знания, мудрость», в который вошли 108 очерков о педагогических династиях, в том числе 22 династиях, представляющих образовательные организации г.Волгограда.  

        Педагогическая династия Синельниковых из Ворошиловского района г.Волгограда принимала участие в Слете трудовых династий Волгоградской области, организованном Волгоградским областным Советом профсоюзов в год 110-летия образования профсоюзов России и 25-летия ФНПР. 

Волгоградский обком Профсоюза поддержал в 2015 году инициативу Волгоградского отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация учителей литературы и русского языка» (руководитель Тропкина Л.А.) по участию учителей русского языка и литературы из образовательных организаций области и города в мероприятиях, проводимых в рамках Международного фестиваля «Звон мира, памяти и радости» (конференция учителей, торжественный митинг на Мамаевом Кургане, акция «Звон мира, памяти и радости»). 

В апреле 2015 года творческие коллективы образовательных организаций города приняли активное участие в проводимом облсовпрофом фестивале самодеятельного художественного творчества трудящихся, посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (члены профсоюза территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза образования Ворошиловского, Дзержинского, Кировского, Краснооктябрьского, Советского и Тракторозаводского районов). Творческие коллективы и солисты продемонстрировали свое мастерство в различных жанрах: вокальном, хореографическом, художественном чтении, литературно-музыкальной композиции, живописи, фотоискусстве, поделках из подручного материала и других. Многие из участников фестиваля были отмечены Дипломами абсолютных победителей в номинациях и Дипломами I, II, III степени.

В 2015 году в Волгоградской областной организации Профсоюза были проведены торжественные мероприятия, посвященные 70-летию победы в Великой Отечественной войне. Во многих территориальных (районных) организациях Профсоюза г.Волгограда проведены встречи с ветеранами, смотры-конкурсы, спартакиады, фестивали и др. 

        Реализуя свои обязательства по организации дополнительной поддержки работников отрасли образования, обком Профсоюза инициировал принятие ряда законов   Волгоградской области.

        Начиная с 2011 года, 10 лучшим педагогам присваивается почетное звание «Заслуженный педагог Волгоградской области». За это время 39 лучших педагогов удостоились почетного звания, в том числе 9 человек из г. Волгограда. В 2015 году за высокое профессиональное мастерство и многолетний добросовестный труд в системе образования 3 педагога Волгограда были удостоены этого высокого звания. Этого звания были удостоены Нестеренко Л.Ф., Данильчук В.И., Слипченко Ф.Ф.
        С 2011 года в Волгоградской области ежегодно реализуется постановление Губернатора «О поощрении лучших молодых учителей образовательных организаций Волгоградской области за высокое педагогическое мастерство», в 2015 году из 40 человек 26 молодых педагогов образовательных организаций г.Волгограда были поощрены денежной премией в размере 50 тысяч каждый.
           На основании закона Волгоградской области от 20 сентября 2011 года №2227-ОД «О денежном поощрении лучших работников дошкольных образовательных организаций и организаций дополнительного образования» в 2015 году из 25 педагогических работников дошкольного образования 22 педагога г.Волгограда, из 20 педагогических работников организаций дополнительного образования 15 педагогов г.Волгограда получили денежное поощрение в размере 50 тысяч рублей каждый.
В обкоме профсоюза разработана и эффективно используется система поощрения профсоюзного актива. 
         С 1995 года учреждено звание «Ветеран профсоюза работников народного образования и науки РФ Волгоградской области», которое присваивается председателям территориальных (районных, городских) организаций и первичных профсоюзных организаций, профсоюзный стаж которых составляет более 20 лет в должности председателя профсоюзной организации. На сегодняшний день это звание получили 69 человек, из них 36 человек из г.Волгограда. 
            Во исполнение раздела 11 Соглашения «Обязательства Профсоюза» обком Профсоюза в целях информирования членов профсоюза в течение 2015 года осуществлял активное информационное сопровождение профсоюзной деятельности: через подготовку и размещение новостных сообщений на странице сайта Общероссийского Профсоюза образования, ежеквартальных выпусков приложения «Профобраз» к областной газете «Волгоградские профсоюзы», методических рекомендаций, сборников материалов. 
           В 2015 году в помощь председателям территориальных (районных) организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций были подготовлены сборники:

· «Дополнительные меры социальной поддержки членам профсоюза»;    

· «Материалы об учете мотивированного мнения выборного представительного органа первичной профсоюзной организации»;

· «Материалы по вопросу мотивации профсоюзного членства»;

· «Практические вопросы применения законодательства о лицензировании образовательной организации в части кадрового обеспечения»;

· «Перечень социальных льгот, предоставляемых работникам государственных и муниципальных организаций образования на территории Волгоградской области и г.Волгограда». 
Информационные листки:

· о периодах работы, дающих право на назначение досрочной пенсии;

· о роли первичной профсоюзной организации при установлении учебной нагрузки;

· о мерах административной ответственности работодателя за уклонение от заключения, выполнения условий коллективного договора (соглашения);

· о выходных и праздничных днях в 2016 году;

· о работе в образовательной организации лица, имеющего судимость;

· о праве педагогического работника на дополнительное профессиональное образование.

       Обком Профсоюза совершенствует методы работы, направленные на организацию оздоровления и отдыха членов Профсоюза. В 2015 году было продолжено сотрудничество обкома Профсоюза с ЗАО «СКО ФНПР «Профкурорт», ВОСКО, ММЦ «Волжская здравница», подведомственным Волгоградскому областному Совету профсоюзов санаторий «Качалинский», что позволило приобрести путевки с 15-20% скидкой не только членам профсоюза, но и членам их семей. Популярностью у членов профсоюза пользуются здравницы Кавказских минеральных вод, Черноморского и Азовского побережий, средней полосы России.

         С 2009 года обком Профсоюза производит частичную компенсацию стоимости санаторно-курортных путевок членов профсоюза. На эти цели ежегодно по решению Президиума выделяются средства. По санаторно-курортным путевкам отдохнуло 397 волгоградцев и членов их семей. Из них 66 человек получили компенсацию стоимости санаторно-курортной путевки в размере 5 тысяч рублей. 

         Председателями территориальных (районных) организаций Профсоюза Тракторозаводского, Дзержинского, Краснооктябрьского, Ворошиловского районов активно организовывались туры выходного дня, в которых приняло участие 1270 человек. 
        Для детей работников отрасли было в 2015 году приобретено 90 санаторно-курортных путевок, оздоровлено 197 детей.
  Обкомом Профсоюза и территориальными (районными) организациями Профсоюза г.Волгограда планово велось расходование финансовых средств. Так территориальными (районными) организациями Профсоюза г.Волгограда на социальную поддержку членов профсоюза было выделено:

на премирование профактива

	2013
	2014
	2015

	871,7
	968,3
	980,7


на культурно и спортивно-массовую работу

	2013
	2014
	2015

	4,823,4
	5,081,1
	6,240,8


на материальную помощь

	2013
	2014
	2015

	3,494,3
	3,431,9
	3,544,2


         В целях укрепления кадрового потенциала учреждений образования, в том числе за счет молодых специалистов, объединения педагогической молодежи образовательных организаций, оказания помощи в профессиональной адаптации с 2003 года при Волгоградской областной организации Профсоюза действует областной Совет молодых педагогов. В 2015 году – в Год молодёжи, объявленном Общероссийским Профсоюзом образования, обком Профсоюза активизировал свою работу, используя разнообразные формы организации деятельности, позволяющие молодым людям раскрыть и проявить свои творческие и организаторские способности.

          На основании Положения о Совете молодых педагогов при Волгоградской областной организации Профсоюза в расширенный состав областного Совета введены молодые преподаватели - представители от семи организаций профессионального образования, входящих в структуру Волгоградской областной организации Профсоюза.

          Всего в регионе действует 33 муниципальных Совета молодых педагогов. В 2014 году при департаменте по образованию администрации Волгограда создан городской Совет молодых педагогов.

         Для молодых педагогов обком Профсоюза ежегодно с 2010 года проводит профсоюзный Форум «Думая о будущем!». В 2015 году в работе шестого Форума приняли участие 120 человек, в том числе 12 человек из регионов Южного федерального округа. Программа Форума реализована при поддержке Комитета образования и науки Волгоградской области и Волгоградской академии последипломного образования, территориальных (районных) организаций Профсоюза. На Форуме обсуждались вопросы оплаты труда и правового регулирования деятельности молодых специалистов, проблемы адаптации в коллективе, проводились «круглые столы», «Мастер-классы», встречи с представителями законодательной и исполнительной власти Волгоградской области. В рамках Форума были организованы курсы повышения квалификации (36 часов) с выдачей удостоверений Волгоградской академии последипломного образования. От образовательных организаций г.Волгограда приняло участие 27 человек. Председатели ТРОП совместно со специалистами и руководителями территориальных управлений проводят для молодых специалистов свои мероприятия, это и Ассамблеи (Ворошиловский район), Клубы молодых педагогов (Краснооктябрьский район), Спартакиады (Тракторозаводский район), семинары-совещания (Советский район), Социальные проекты «Дело молодых» (Дзержинский район). Созданы и работают Советы молодых педагогов при территориальных управлениях Центрального, Красноармейского и Кировского районов. 
         Важным направлением совместной деятельности сторон являются вопросы организации учебы различных категорий управленческого звена и профсоюзного актива. За 2015 год прошли обучение на семинарах, организованных обкомом Профсоюза 10 внештатных технических инспекторов труда районов Волгограда, 8 внештатных правовых инспекторов труда районов Волгограда. 

         4 молодых педагога прошли обучение в рамках Всероссийской педагогической школы Профсоюза, организованной Центральным Советом Профсоюза, 3 - в региональной школе профсоюзов для молодежи. Молодые профактивисты участвовали в работе Всероссийских молодежных форумов «Таир», «Профсоюзный авангард», «Стратегический резерв», «Профсоюзный мастер», «Молодые учителя России», Съезда молодых учителей и др.
         В 2015 году прошли обучение на семинарах, организованных Центральным Советом Профсоюза: Спикина Г.В., председатель Ворошиловской территориальной (районной) организации Профсоюза, Быкадорова Т.В., председатель территориальной (районной) организации Профсоюза Красноармейского района. В рамках обучающего семинара, проведенного для профсоюзного актива ЮФО, прошли обучение Лиманская Т.Н и Дорош Н.С., председатели территориальных (районных) организаций Профсоюза Советского, Кировского районов.

Стало традицией направление на семинары-практикумы социальных партнеров, так в феврале 2016 года в работе семинара «Совершенствование профессиональных компетенций в области управления в контексте задач по повышению эффективности деятельности образовательных организаций» в г.Москва, проводимом Центральным Советом Общероссийского Профсоюза образования приняли участие 4 руководителя образовательных организаций г.Волгограда (директора МОУ СШ №89, №33, №61, гимназии №17).

Ежегодно обком Профсоюза организует проведение выездных семинаров-совещаний для председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза с приглашением социальных партнеров. В 2015 году в работе такого семинара приняли участие 4 председателя территориальных (районных) организаций Профсоюза г.Волгограда и 4 человека от департамента. В рамках семинара было проведено расширенное заседание Президиума обкома Профсоюза, где рассматривались вопросы выполнения обязательств, предусмотренных в территориальных Соглашениях. По выполнению территориального соглашения Ворошиловского района выступили Спикина Г.В. и Исаков С.М.

В 2015 году, в основном, выполнялись обязательства сторон по своевременному (одновременно с выплатой заработной платы) по перечислению членских взносов. Вместе с тем, имели место случаи задержки и перечисление не в полном объеме членских профсоюзных взносов на расчетные счета территориальных (районных) организаций Профсоюза в Краснооктябрьском и Центральном районах. 
Подводя итоги, следует отметить, что Соглашение является важнейшим документом, регулирующим социальное взаимодействие между Профсоюзом и органами, осуществляющими управление в сфере образования г.Волгограда, позволяющим эффективно решать стоящие перед отраслью образования задачи. И стороны готовы продолжить работу по совершенствованию нормативно-правовой базы, регулирующей трудовую и социально-экономическую защищенность работников отрасли.
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