Резолюция
собрания профсоюзного актива

муниципальных образовательных организаций Свердловской области 

г. Екатеринбург 
28.01.2015 г.
В соответствии со статьей 26 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в целях учета мнения педагогических работников по вопросам управления образовательной организацией и при принятии образовательной организацией локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе работников в образовательной организации действуют профессиональные союзы работников образовательной организации.
Данная норма не только повышает значимость первичной профсоюзной организации, но и ее ответственность, требует от профсоюзного актива знания трудового законодательства и законодательства по охране труда.
Право первичной профсоюзной организации на безусловное представительство интересов работников в вопросах социального партнерства возникает, если она объединяет более половины трудового коллектива. Численность профсоюзной организации во многом зависит от активности и профессионализма ее выборных профсоюзных органов -  профсоюзного комитета и председателя организации.
По мнению участников собрания для повышения эффективности работы первичных профсоюзных организаций необходимо:
1. Ведение работы по мотивации вступления в Профсоюз, в том числе  через:

- приглашение каждого нового работника для собеседования на заседание профсоюзного комитета;

- обязательное ознакомление работников с пунктами коллективного договора, действие которых распространяется только на членов Профсоюза (бесплатная юридическая помощь, представление на отраслевые награды, материальная помощь из средств профсоюзного бюджета, компенсация отдыха в санатории-профилактории «Юбилейный», организация спортивно-оздоровительных и культурно-массовых мероприятий).

2. Организация работы по защите трудовых и социальных прав членов Профсоюза:

- контроль выполнения коллективного договора;

- проведение мониторингов соблюдения требований трудового законодательства и анкетирования по вопросам, предложенным профсоюзным комитетом.
3. Организация работы по охране труда:

- проведение инструктажа на рабочем месте;

- ежемесячный контроль условий труда на рабочих местах членов Профсоюза.

4. Информирование работников о решениях вышестоящих профсоюзных органов и их текущей работе.

5. Обязательная организация выполнения решений городского (районного) комитета Профсоюза.

Обращение в профсоюзный комитет – самый доступный для члена Профсоюза способ защиты трудовых и социальных прав и интересов. Городской (районный) и областной комитеты Профсоюза должны оказывать любую помощь члену Профсоюза – юридическую, материальную, методическую - только на основании решения профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации!
