Приложение №1 

к постановлению Пленуму обкома Профсоюза 

от 16 апреля 2015 года №2-3
Информация о выполнении регионального отраслевого
Соглашения между министерством образования и науки Волгоградской области и Волгоградской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2014-2016 годы за 2014 год

 В октябре 2013 годы было подписано региональное отраслевое Соглашение между министерством образования и науки Волгоградской области и Волгоградской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2014-2016 годы. Был разработан план мероприятий по выполнению Соглашения.
 В феврале 2014 года, в связи с изменением действующего законодательства, в Соглашение были внесены изменения, которые коснулись, прежде всего, аттестации педагогических работников на квалификационную категорию (были расширены права работников на сохранение стимулирующей оплаты квалификационных категорий после окончания срока их действия и оплаты имеющейся категории по иной смежной должности (профессии)). 
С принятием Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в текст Соглашения также были внесены изменения. 
Работа по дальнейшему совершенствованию колдоговорной кампании в организациях образования в 2014 году была продолжена. В настоящее время в районах области заключено 38 соглашений из 44, что на 5 единиц больше, чем в 2013 году. 
Количество заключенных коллективных договоров в первичных профсоюзных организациях составляет 1625 (99,3%), этот показатель по сравнению с 2013 годом увеличился на 0,5%. В трех государственных образовательных организациях из девяти, ГАОУ СПО «Еланский аграрный колледж», ГБОУ НПО «Профессиональное училище № 50» и ГБОУ НПО «Дубовское профессиональное училище № 58», ГБОУ СПО «Волгоградский индустриальных техникум», не заключены коллективные договоры.

Работа по выполнению территориальных соглашений и коллективных договоров находится под постоянным контролем обкома Профсоюза, при этом, особое внимание уделяется анализу выполнения обязательств, взятых на себя социальными партнерами.
 Обкомом Профсоюза разрабатываются проекты коллективных договоров, проводится экспертиза соглашений и коллективных договоров. Председателям территориальных организаций профсоюза, первичных профсоюзных организаций постоянно оказывается помощь по уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений. 
Стало уже традицией подведение итогов выполнения заключенного Соглашения в конце учебного года.  Сегодня мы подводим итоги выполнения Соглашения за 2014 год.

В отчетный период, особое внимание сторонами социального партнёрства было направлено на реализацию федеральных и региональных документов по оплате труда, в части повышения ее реального содержания и выполнения 2012-года Указов Президента РФ. 
          В течение 2014 года произошло повышение заработной платы. С первого мая были проиндексированы размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы:
            на 15% педагогическим работникам государственных общеобразовательных организаций;

на 30% педагогическим работникам государственных детских домов, организаций дополнительного образования;
            на 36% педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций; 

на 6,7 % педагогическим работникам общеобразовательных организаций;
на 30% педагогическим работникам, врачам, среднему медицинскому персоналу муниципальных организаций дополнительного образования, врачам, среднему медицинскому персоналу дошкольных образовательных организаций и общеобразовательных организаций;
 на 5% младшему персоналу организаций дополнительного образования, дошкольных и общеобразовательных организаций.


В результате чего, средняя заработная плата за 2014 год, по данным комитета образования и науки Волгоградской области, у педагогических работников образовательных организаций составила 23839,7 рубля, у педагогических работников дошкольных образовательных организаций 20059,6 рубля, у педагогов дополнительного образования 20353,5 рублей.

Было принято Постановление Правительства Волгоградской области от 22 сентября 2014 года № 531-п «Об индексации размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников государственных учреждений Волгоградской области» на 5% работникам государственных и муниципальных образовательных учреждений (кроме категорий работников, определенных указами Президента РФ).

Однако, несмотря на бесспорные положительные тенденции в области оплаты труда, проведенный обкомом Профсоюза по итогам 2014 финансового года, мониторинг показал, что не во всех муниципальных образованиях области была проведена индексация, а в ряде районов она коснулась лишь тех работников, заработная плата которых финансируется из областного бюджета, в некоторых районах проиндексированы оклады только с 1 января 2015 года, есть районы, в которых локальные нормативные документы по индексации не приняты до сегодняшнего дня.  
Следовательно, проблема повышения заработной платы, ее достойный уровень продолжает оставаться важнейшим направлением в работе, так как ее повышение зачастую происходит в результате оптимизации штатного расписания, интенсификации труда работников. Проблемным моментом был и остается разрыв в уровне оплаты труда педагогических работников и обслуживающего персонала образовательных организаций. 
Нормы документов социального партнерства, в том числе Соглашений, являются одним из наиболее существенных способов увеличения размеров оплаты труда педагогических работников в результате получения квалификационной категории при прохождении процедуры аттестации. 
Специалист обкома Профсоюза является членом Главной аттестационной комиссии при комитете образования и науки Волгоградской области и защищает законные права и интересы членов профсоюза при присвоении квалификационной категории.  
В 2014 году прошли аттестацию 4290 педагогических работников государственных и муниципальных организаций. Высшую квалификационную категорию получили 1827 человек, 2463 человека были аттестованы на 1 квалификационную категорию. 

Необходимо отметить, что в соответствии с пунктом 5.12. Соглашения 50 педагогических работников, награжденных государственными, ведомственными наградами, участники конкурсов профессионального мастерства воспользовались «иной формой» (упрощенной процедурой аттестации), что составляет 2,5% от общего количества педагогических работников, проходивших процедуру в отчетный период. 

 Защита прав и интересов работников отрасли была успешно продолжена в 2014 году в рамках правозащитной деятельности, которая в обкоме Профсоюза велась по таким основным направлениям как: осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства, консультирование членов профсоюза по всем аспектам законодательства РФ; проведение экспертизы актов, содержащих нормы трудового права, проектов законов и иных нормативных документов; досудебная защита прав и законных интересов работников образования; информационно-аналитическая работа по правовым вопросам; проведение обучающих семинаров с профактивом и руководителями образовательных организаций.

В 2014 году была проведена Общепрофсоюзная тематическая проверка по теме «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы». Проверке были подвергнуты 44 образовательных организации. В ходе проверки, по факту выявленных нарушений руководителям были выданы представления в количестве 15 штук. Выявленные в ходе проверки нарушения были своевременно устранены.

 Всего штатными работниками обкома Профсоюза в 2014 году проверено 78 образовательных организаций в 11 районах области, том числе в ГБОУ СПО «Волгоградский энергетический колледж». 

Итоги проверок были рассмотрены на заседаниях Президиума обкома Профсоюза.
 
Для руководителей организаций образования, председателей первичных организаций Профсоюза, работников органов управления образованием по разным вопросам трудового законодательства в рамках осуществления выездных проверок проведено 10 семинаров.

Совет по правовой работе, созданный при обкоме Профсоюза осуществляет координацию правовой деятельности организации, оказывает практическую помощь и методическое обеспечение правовых инспекций труда на местах.
Как и прежде, эффективной и результативной формой правовой поддержки является досудебная защита прав работников отрасли.  В течение отчетного периода более 95% обращений граждан в обком Профсоюза было удовлетворено.

 Судебная форма защиты социально-трудовых прав работников образования показывает свою достаточно высокую эффективность и результативность. Большинство направленных в суд материалов были связаны с отказами органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, в досрочном назначении членам Профсоюза трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью. Все заявленные обкомом в интересах работников требования признаны судебными органами обоснованными и удовлетворены полностью или частично.
           В течение отчетного периода была продолжена работа обкома Профсоюза по контролю за исполнением законодательства по предоставлению мер социальной поддержки педагогическим работникам, проживающим в сельской местности. По инициативе обкома Профсоюза и при поддержке Волгоградской областной Думы в закон Волгоградской области от 13 августа 2007 года № 1518 «О мерах социальной поддержки по оплате жилого помещения и отдельных видов коммунальных услуг, предоставляемых педагогическим работникам образовательных организаций, проживающим в Волгоградской области и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области" в 2014 году в указанный выше закон были внесены дополнения, в результате которых, в перечень лиц, которым предоставляются меры социальной поддержки, включены отдельно руководители и их заместители, занятые по основному месту работы в государственных и муниципальных образовательных организациях Волгоградской области.

       В соответствии с указанным выше законом педагогическим работникам в 2014 году было выплачено более 182 млн. рублей.  
       В 2014 году особое внимание уделялось также выполнению на местах закона Волгоградской области от 26.11.2004 № 964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области». В 2014 году единовременная денежная выплата из бюджета субъекта, по сведениям, полученным из районов области, составила 868 тысяч рублей и была предоставлена 56 молодым специалистам. Ежемесячные же выплаты молодым специалистам за 2014 год превысили в совокупности 22 млн. рублей.
Установлены и выплачиваются единовременные выплаты молодым специалистам в городах Волгограде и Волжском, в последнем 44 молодых специалиста получили из бюджете города 308 тысяч рублей. 

В регионе с 2011 года осуществляется поддержка молодых учителей в соответствии с Постановлением Администрации Волгоградской области от 26.04.2010 г № 137-п «О поощрении лучших молодых учителей образовательных учреждений Волгоградской области за высокое педагогическое мастерство». В 2014 году 40 молодых учителей были поощрены денежной премией в размере 50 тысяч рублей каждый.

В рамках реализации льготного кредитования «Учительский дом» 115 молодых педагогов государственных и муниципальных образовательных организаций Волгоградской области, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования улучшили свои жилищные условия. 

В области продолжает действовать Совет молодых педагогов. В рамках развития данного направления деятельности было утверждено Положение о Совете в новой редакции, расширен состав Совета, утвержден состав Президиума Совета.

Совместно с комитетом образования и науки Волгоградской области в ноябре 2014 года был проведен V очередной молодежный профсоюзный форум «Думая о будущем», в котором приняли участие свыше 120 учителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования, председателей и активистов Советов молодых педагогов со всех районов Волгоградской области.

Молодые педагоги были единодушны во мнении, что проведение таких мероприятий очень важно для их профессионального роста, развития творческого потенциала, поиска и реализации новых идей. 

         Вместе с тем, проблема сохранения молодых учителей в профессии по-прежнему остается актуальной.
Повышению престижа педагогической профессии за счет выявления на конкурсной основе лучших работников отрасли способствуют областные конкурсы профессионального мастерства учителей, воспитателей, психологов, педагогов дополнительного образования, лучших педагогических работников интернатных учреждений, соучредителем которых является обком Профсоюза. 
На премирование участников конкурсов в 2014 году из бюджета обкома Профсоюза было израсходовано более 467,4 тысяч рублей.  Победители областных конкурсов «Учитель года» и «Воспитатель года» были поощрены путевками на 2-х человек в санаторий «Качалинский». 

В 2014 году обкомом Профсоюза была продолжена последовательная комплексная работа по оздоровлению работников отрасли – членов профсоюза. За истекший год льготным оздоровлением в санаториях Волгоградской области, Черноморского побережья, Кавказских Минеральных водах был охвачен 1501 работник образования. Из которых 511 человек отдохнули по льготным профсоюзным путевкам, приобретенным через «Профкурорт». Из бюджета обкома Профсоюза израсходовано на оздоровление 600 тысяч рублей.

В соответствии с Положением о материальной помощи обкомом Профсоюза, районными и городскими организациями Профсоюза оказывается материальная помощь членам Профсоюза.         
           Одним из важнейших направлений выполнения Соглашения является организация и проведение общественного контроля за обеспечением работодателями безопасных и здоровых условий труда в образовательных организациях области.
С этой целью главным техническим инспектором труда обкома Профсоюза в 2014 году проведено 49 проверок по вопросам охраны труда, некоторые из них совместно с заведующим сектором мобилизационной работы и охраны труда комитета образования и науки Волгоградской области. В результате проведенных проверочных мероприятий было выдано 49 представлений, выявлено 521 нарушение законодательства об охране труда, устранено 454 (86,1%) нарушений.

По итогам проверок в 2014 году было проведено в районах 5 обучающих семинаров с руководителями образовательных организаций, председателями первичных профорганизаций, уполномоченными по охране труда профкомов.

Вопросы охраны труда постоянно находятся под контролем обкома Профсоюза, заслушивались на заседаниях Президиума обкома Профсоюза, исполкома Облсовпрофа и Пленуме обкома Профсоюза.
В 2014 году на мероприятия по охране труда израсходовано 282293,3 рублей. Из них на приобретение СИЗ 8122,0 тыс. рублей, спецоценку условий труда на рабочих местах 2581,2 тыс. рублей, на проведение медосмотров 77274,4 тыс. рублей. На другие мероприятия 190879,4 тыс. рублей.

В 2014 году спецоценка условий труда проведена на 2445 рабочих местах.

229 организации образования получили в 2014 году разрешение на финансовое обеспечение предупредительных мер из ФСС. Возвращены денежные средства в сумме 2110, тыс. рублей.

Вместе с тем, несмотря на разъяснения обкома Профсоюза о необходимости обращения с заявлениями в ФСС о финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников, и санаторно-курортного лечения работников, ряд образовательных организаций не обращается в ФСС из года в год, а отдельные организации, даже при получении разрешения из ФСС, не в полном объеме используют выделенные средства.
            В целях оказания помощи председателям территориальных организаций профсоюза и первичным организациям профсоюза специалисты обкома Профсоюза в 2014 году подготовили и направили в территориальные организации Профсоюза методические сборники и информационные бюллетени, листки, содержащие извлечения из законов и иных нормативных правовых актов, образцы локальных нормативных актов, документы социального партнерства, материалы судебной практики, необходимые для организации и осуществления защиты трудовых и иных связанных с ними прав работников отрасли образования региона.

Для освещения деятельности обкома профсоюза в части решения проблем отрасли, используются сайты Центрального Совета и обкома Профсоюза.  В течение отчетного периода специалисты обкома Профсоюза осуществляли подготовку необходимых материалов на правозащитную тематику для сайта обкома и газеты «Волгоградские Профсоюзы, тематических вкладок по названием: «Профсоюз образования».

        В целях активизации совместной работы профсоюзных организаций и работодателей, формирования позитивного общественного мнения о значимости социального партнерства, обкомом Профсоюза регулярно организуются и проводятся различные конкурсы. Так в 2014 году в области был проведен конкурс «Лучший социальный партнер». В нем приняли участие 13 первичных профсоюзных организаций (3 учреждения СПО, 4 организации дошкольного образования, 6 общеобразовательных организаций).
Впервые победители и призеры областного конкурса «Лучший социальный партнер» были награждены Почетной грамотой министерства образования и науки Волгоградской области и Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. 
           Вместе с тем, имеются недостатки и нерешенные вопросы, предусмотренные в Соглашении:   
        - не всегда представители обкома Профсоюза приглашаются в состав рабочих групп по подготовке нормативных правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников отрасли и (или) влияющих на их социально-экономическое положение (п.2.2.6);

        - не запрашивается учет мотивированного мнения обкома Профсоюза при разработке и принятии этих актов, согласно п.2.2.7 Соглашения. 
Учитывая вышеизложенное, стороны, как социальные партнеры, считают необходимым дальнейшее сотрудничество по защите социально-экономических и трудовых прав работников отрасли.
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