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Положение об областной Эстафете
районных (городских) Советов молодых педагогов Волгоградской области

I. Общие положение
Организаторами областной эстафеты районных, городских Советов молодых педагогов Волгоградской области (далее по тексту – Эстафета) являются Волгоградская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ, Комитет образования и науки Волгоградской области, при поддержке Центра развития и сопровождения образования Волгоградской области, Волгоградской государственной академии последипломного образования, департамента по образованию администрации Волгограда, Советов молодых педагогов г.Волгограда и Волгоградской области.
Эстафета проводится в три этапа: «Старт Эстафеты», «Проведение Эстафеты по районам и городам Волгоградской области», «Финиш Эстафеты». 
В Эстафете участвуют молодые педагоги Волгоградской области, члены районных (городских) Советов молодых педагогов Волгоградской области.
Подведение итогов Эстафеты состоится на одном из мероприятий Молодежного профсоюзного Форума молодых педагогов Волгоградской области «Думая о будущем!».

II. Цели и задачи
Эстафета проводится в целях поддержки молодых педагогов Волгоградской области по организации общественно-педагогической деятельности, распространения и обмена опытом работы районных (городских) Советов молодых педагогов, определения основных проблем и перспектив развития районных (городских) Советов молодых педагогов, популяризации профессии педагога.

Задачи:
•	развитие профессиональных компетенций, раскрытие творческого потенциала молодых педагогов;
•	формирование социальной активности и активной гражданской позиции работников;
•	обмен опытом, профессиональное общение;
•	формирование общности интересов и корпоративной культуры педагогов;
•	поиск инновационных форм работы Советов молодых педагогов;
•	популяризация деятельности Профсоюза, формирование резерва профсоюзного актива.



III. Сроки и место проведения
1 этап – «Старт эстафеты».
Старт Эстафете дает Совет молодых педагогов г.Волгограда на торжественном мероприятии, которое состоится в IV квартале 2016 года и на которое будут приглашены председатели районных (городских) Советов молодых педагогов всех муниципальных образований Волгоградской области.
Каждый районный Совет молодых педагогов г.Волгограда получит переходящий Символ (плакетку), на котором будет изображена эмблема областного Совета молодых педагогов и соответствующий набор табличек с наименованиями районов Волгоградской области. Символ (плакетка) будет передаваться от Совета к Совету по Маршруту проведения Эстафеты на мероприятии, организованном двумя Советами молодых педагогов при поддержке органов, осуществляющих управление в сфере образования, территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза. На Символ (плакетку) прикрепляется наименование района (города), который принимает Эстафету. 
(Приложение №1 «Маршруты проведения эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов Волгоградской области»).
Дата и место проведения первого этапа Эстафеты (Старт) определяется оргкомитетом, в состав которого входят представители Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, Комитета образования и науки Волгоградской области, Центра развития и сопровождения образования Волгоградской области, Волгоградской государственной академии последипломного образования, департамента по образованию администрации Волгограда, Советов молодых педагогов г.Волгограда и Волгоградской области. 

2 этап – «Проведение эстафеты по районам и городам Волгоградской области».
В период 2016-2018 годов необходимо будет организовать и провести мероприятия между районными (городскими) Советами молодых педагогов по обозначенным маршрутам (Приложения №1). 
Организаторами 2 этапа являются районные (городские) Советы молодых педагогов при поддержке органов, осуществляющих управление в сфере образования, территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза.
Порядок, место, время и форма проведения районного (городского) мероприятия определяется рабочей группой, в состав которой входят представители передающей и принимающей территорий.
 Мероприятия могут быть проведены в форме Форумов, Слетов, семинаров-совещаний и др. В рамках мероприятий могут быть запланированы и проведены круглые столы по обсуждению, открытые уроки, тематические вечера, мастер - классы, презентации, интерактивные игры, демонстрации методических материалов и др.
На мероприятия могут быть приглашены специалисты Волгоградской академии последипломного образования, Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. 
Мероприятие должно быть освещено в средствах массовой информации.  

3 этап – «Финиш эстафеты»
              «Финиш эстафеты» и подведение итогов областной Эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов Волгоградской области состоится в рамках Молодежного профсоюзного форума молодых педагогов Волгоградской области «Думая о будущем!».
              На Форуме куратор вместе с председателями Советов молодых педагогов должен будет представить итоги проведения Эстафеты своего маршрута.
