 Открытый (публичный) отчет Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования

          Деятельность Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования в 2016 году была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Профсоюза и XXVII областной отчетно-выборной конференции, а также на выполнения мероприятий Года правовой культуры.

          По итогам 2016г. областная организация является самым крупным профсоюзным объединением в Волгоградском областном Совете профсоюзов.
1. Краткая характеристика областной организации Профсоюза
(структура, численность, динамика профсоюзного членства
за период 2016 года).
Общая численность Волгоградской областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2017 года составляет 73154 члена Профсоюза, объединенных в 44 местных и 1473 первичных профсоюзных организаций, из которых

748 – в общеобразовательных организациях;

559 – в организациях дошкольного образования;

85 – в организациях дополнительного образования детей;

7 – в организациях высшего образования (4 организации работающих, 3 организации студентов);

23 – в профессиональных образовательных организациях (3 объединенные, 20 организаций работающих);

50 – в «других» организациях;

1 – в учреждении дополнительного профессионального образования.

По сравнению с 2015 годом в областной организации Профсоюза количество первичных профсоюзных организаций уменьшилось на 35, общее количество членов Профсоюза уменьшилось на 3677 человек. Тенденция по уменьшению численности и первичных профсоюзных организаций, и членов Профсоюза связана с реорганизацией учреждений образования и оптимизацией штатной численности. 
Процент профсоюзного членства работающих и обучающихся составляет 81,3%, этот показатель ниже, чем в прошлом году, который составлял 82,2%. Количество работающих составляет 50059 человек, обучающихся 19946 человек, неработающих пенсионеров 3149 человек.  
Резервом для развития профсоюзной структуры и увеличения профсоюзного членства являются 154 учреждения, из которых 31 школ, 64 учреждений дошкольного образования, 23 учреждения дополнительного образования, в этих учреждениях более 10 тысяч человек работающих, 36 организаций профессионального образования, в которых более 3 тысяч сотрудников.   

2. Деятельность комитета областной организации Профсоюза 

(заседание комитета, президиума, решения, принятые в 2016 году).
В 2016 году деятельность Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования была направлена на реализацию следующих документов:

- Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление Пленума обкома Профсоюза от 01 июля 2015 года №5-1);

- Перспективного Плана по реализации Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции обкома Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление Пленума обкома Профсоюза от 01 июля 2015 года №5-2);

- Программы развития информационной деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016-2019 г.г. (постановление Президиума обкома Профсоюза от 30 июня 2016 года №14-2);

- Программы по мотивации профсоюзного членства Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016-2019 годы (постановление Президиума обкома Профсоюза от 30 июня 2016 года №14-1).

В 2016 году было проведено два пленума областного комитета: 
26 февраля 2016г. прошел пленум с повесткой дня «О ходе выполнения Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования и XXVII отчетно-выборной конференции обкома Профсоюза на 2015-2020 годы».
В основном докладе председателя обкома Профсоюза Г.В.Скомороховой на пленарном заседании, в выступлениях социальных партнеров – первого заместителя председателя комитета образования и науки Волгоградской области Л.М.Савиной, главы г.Волжский И.Н.Воронина, начальника управления образования и молодёжной политики А.Н.Резникова, в отчете Президиуму правового инспектора Т.В.Кузнецовой, в выступлениях профсоюзных лидеров, звучала тема усиления мотивации профсоюзного членства путем углубления и систематизации правозащитной работы. Пленумом обкома был сделан вывод о том, что работа должна вестись параллельно в двух направлениях: по усилению внештатной правовой инспекции на местах и активизации взаимодействия с муниципальными органами управления в сфере образования и работодателями. В работе Пленума приняла участие Т.Н.Гензе, на тот момент - и.о.председателя Волгоградского областного Совета профсоюзов. 

На пленуме было принято постановление об участии в проекте, объявленном Общероссийским Профсоюзом образования - «2016 год – Год правовой культуры», определены задачи по совершенствованию этого направления работы.
21 декабря 2016г. состоялся второй Пленум 2016 года, главным вопросом повестки дня которого стал вопрос «Об итогах работы по выполнению регионального отраслевого Соглашения между комитетом образования и науки Волгоградской области и Волгоградской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2014-2016 годы за 2015, 2016 годы». 
Основными докладчиками по вопросу выполнения Соглашения за 2015 и 2016 годы выступили Скоморохова Галина Валериевна, председатель Волгоградской областной организации Профсоюза, Савина Лариса Михайловна, председатель комитета образования и науки Волгоградской области.
В соответствии с Соглашением с комитетом образования области приняты меры по реализации Рекомендаций министерства образования и науки РФ по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей. Технической и правовой инспекциям труда предложено усилить связь с правоохранительными органами по защите прав и интересов работников, в том числе по оплате медицинских осмотров, обратить внимание на возврат 20% средств ФСС, на реализацию нового нормативного документа о рабочем времени и отдыхе работников. Предложено активизировать деятельность Советов молодых педагогов.

После подведения итогов состоялось подписание регионального отраслевого Соглашения между комитетом образования и науки Волгоградской области и Волгоградской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2017-2019 годы.

В рамках заседания Пленума состоялось совместное совещание руководителей органов, осуществляющих управление в сфере образования и председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза, где выступила директор структурного подразделения ГАО ДПО ВГАПО «Центра аттестации педагогических работников» Попова Елена Николаевна, она рассказала о совершенствовании процедуры аттестации педагогических работников образовательных организаций на квалификационную категорию в свете рекомендаций Министерства образования и науки РФ и ЦС Профсоюза работников образования и науки РФ по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей. Лагутин Геннадий Васильевич, заместитель председателя обкома Профсоюза говорил о создании системы управления охраны труда, о сохранении льгот и гарантий для работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда в государственных и муниципальных, образовательных организациях, расположенных на территории Волгоградской области.

         В целях активизации деятельности профсоюзных организаций по выполнению уставных требований проведено 9 заседаний Президиума обкома Профсоюза. На всех заседаниях присутствовали представители комитета образования области, отдельные вопросы рассматривались с участием руководителей органов управления образованием муниципальных районов. 
          На президиуме за 2016 год рассмотрены вопросы об отчётах областной организации Профсоюза по всем направлениям, о проведении и результатах общепрофсоюзной тематической проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками организаций», об организации и проведении областных конкурсов профессионального мастерства совместно с комитетом образования и науки Волгоградской области, о результатах основной деятельности и эффективности показателей организаций Профсоюза, о совместной работе районных комитетов Профсоюза, отделов образования,  администраций образовательных организаций по выполнению законодательства РФ об охране труда, вопросов трудового законодательства, о работе с молодежью, об обучении профсоюзного актива и многое другое.
По итогам постановлений выборных органов областной организации Профсоюза разработаны и действуют социальные проекты, введен рейтинг местных организаций.
В областной организации проведена работа по обучению профсоюзного актива. В 2016 году на уровне обкома Профсоюза были проведены:

· обучение внештатных технических инспекторов труда (апрель);

· обучение внештатных правовых инспекторов труда (ноябрь);

· обучение бухгалтеров территориальных (районных, городских) и первичных профсоюзных организаций учреждений профессионального образования (ноябрь);

· по два совещания («Дней председателя») с председателями местных организаций и организаций учреждений профессионального образования (март, август); 

· седьмой молодёжный профсоюзный форум «Думая о будущем!»; 

· молодёжный образовательный форум «Ступени роста»;

· два форума студенческого профсоюзного актива (апрель, ноябрь);

· областной конкурс среди профсоюзных активистов ППО студентов «Студенческий лидер Волгоградской области»;

· заседания Совета председателей профессиональных образовательных организаций (2 раза), СКС Волгоградской области (4 раза), КСП Волгоградской области (2 раза), Совета по правовой работе (1 раз), Совета технической инспекции труда (1 раз), Совета председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза (3 раза);

· выездной семинар для председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза и руководителей органов, осуществляющих управление в сфере образования (июль, Санкт-Петербург).

3. О социальном партнерстве.
Развитие социального партнерства является одним их приоритетных направлений деятельности Волгоградской областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ. В 2016 году действовали:

на региональном уровне - Соглашение между комитетом образования и науки Волгоградской области и Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2014-2016 годы;
на территориальном (районном, городском) уровне имеется 42 отраслевых соглашения: между обкомом Профсоюза и Департаментом по образованию администрации Волгограда и его территориальными управлениями на период 2015-2018 годы; 41 соглашение, заключенное территориальными (городскими, районными) организациями Профсоюза с органами, осуществляющими управление в сфере образования муниципальных районов (городских округов).

Количество заключенных договоров в первичных профсоюзных организациях составляет 99,4%.
В соответствии с Соглашением Соглашение между комитетом образования и науки Волгоградской области и Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в 2016 г. проведены совместные мероприятия:
· конкурс «Учитель года»;
· конкурс «Воспитатель года»;
· конкурс «Лидер среднего профессионального образования Волгоградской области 2016»;
· конкурс «Дефектолог года – 2016»;

· конкурс «Психолог года – 2016»;

· конкурс «Лучший педагогический работник интернатного учреждения – 2016»;

· два форума молодых педагогов;

· выпуск издания «Энциклопедия о заслуженных учителях системы образования Волгоградской области» и торжественного мероприятия по презентации этого издания;

· торжественный прием воспитателей учреждений дошкольного образования;

· День Учителя.

        В целях развития социального партнерства, в соответствии Соглашением председатель Волгоградской областной организации Профсоюза введена в состав постоянно-действующих органов Комитета образования: 

· Волгоградского областного Совета по реализации приоритетного национального проекта «Образование»;

· Коллегии комитета образования и науки Волгоградской области; 
· Общественного совета при Комитете образования;

· Рабочей группы по модернизации системы общего образования и повышению заработной платы педагогических работников;

· Комиссии по оценке последствий принятия решений о реорганизации государственных образовательных организаций, подведомственных Комитету образования; 

· Экспертного Совета по проведению анализа состояния сферы образования на территории Волгоградской области и выработке предложений по ее развитию; 
· Аттестационной комиссии по проведению аттестации кандидатов на должность руководителя образовательной организации, подведомственной Комитету;

· Комиссии по отбору образовательных организаций для включения в перечень образовательных организаций, имеющих право на проведение экзамена на владение русским языком, знание истории и основ законодательства Российской Федерации на территории Волгоградской области.

         В соответствии с пунктом 2.2.3. Соглашения обеспечено участие представителя обкома Профсоюза в работе Главной аттестационной комиссии Комитета образования, в ее состав вошла Кузнецова Т.В., правовой инспектор труда обкома Профсоюза.

         В состав выборных коллегиальных постоянно действующих руководящих органов Волгоградской областной организации Профсоюза (областной комитет, Президиум) избрана Савина Лариса Михайловна, как представитель Комитета образования.  
         Обмен информацией, регулярные деловые встречи председателя комитета образования и науки Волгоградской области и председателя областной организации Профсоюза по насущным вопросам способствуют реализации социальной политики в отношении работников и обучающихся системы образования. Так, в целях выполнения указов Президента РФ по заработной плате и изучения эффективности совершенствования системы оплаты труда, один раз в квартал проводится совместный мониторинг повышения заработной платы, что позволяет своевременно реагировать на нарушения.

           Волгоградская область входит в число тех регионов, где задача по доведению зарплат учителей до средней по экономике решена, несмотря на ограниченное бюджетное финансирование. Это показал мониторинг, проводимый Министерством образования и науки РФ и Общероссийском Профсоюзом образования, сведения получены на заседании Пленума ЦС Профсоюза 15 декабря 2016 года.

          В целом по области зарплата выплачивалась в 2016 году своевременно. Вопрос оплаты труда находится на постоянном контроле комитета образования и обкома Профсоюза. Необходимо отметить, что Центральный Совет Профсоюза по решению Российской трёхсторонней комиссии ведёт с 2015 года мониторинг о задолженности по заработной плате работникам образования. Обком Профсоюза ежемесячно, а, начиная с сентября 2016 года – еженедельно - подаёт информацию совместно с Комитетом образования в ЦС Профсоюза. 

             Президиум обкома Профсоюза неоднократно отмечал на своих заседаниях, что заработная плата учебно-вспомогательного и технического персонала остаётся ниже прожиточного минимума. К сожалению, та индексация заработной платы для этой категории работников, которая проведена была летом 2016 года – МРОТ увеличен был почти на 1300 рублей (составляет 7500 рублей), не перекрыла уровень инфляции. Правительство РФ приняло решение об увеличении МРОТ с июля 2017 года на 300 рублей. Однако, дополнительных средств на повышение зарплаты до МРОТ нет. В результате эти средства будут идти из стимулирующей части фонда оплаты труда. 

           С целью совершенствования системы оплаты труда согласно «Единых рекомендаций Российской трёхсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2016 год», Комитетом образования был принят Приказ №54 от 19.04.2016г. «Об утверждении Положения об оплате труда работников государственных образовательных организаций и иных государственных учреждений, подведомственных комитету образования и науки Волгоградской области», в котором установлены по каждой квалификационной группе новые базовые должностные оклады, в структуре заработной платы они составляют 60%.

          Это требование в «Единых рекомендациях» было обозначено профсоюзной стороной, и связано оно с тем, что государство не устанавливает единые базовые оклады по всей России, как это предполагалось в самом начале введения новой системы оплаты труда. Таким образом, только решением трёхсторонней комиссии закрепляется уровень государственной гарантии. Конечно же надо понимать, что денег дополнительных на увеличение оклада не выделяется, поэтому в новом положении перераспределены и компенсационные выплаты, и стимулирующие. 

          Работа по обсуждению проекта приказа велась широко, была создана рабочая группа, в состав которой вошли помимо представителей комитета образования и обкома Профсоюза, представители областной думы, общественной палаты Волгоградской области, ассоциации Совета муниципальных образований Волгоградской области, Общественного совета при комитете образования. Кроме того, принятие данного Положения связано с рекомендациями, утверждёнными постановлением Администрации Волгоградской области от 19 января 2016 г. № 4-п «Об общих требованиях об оплате труда работников государственных учреждений Волгоградской области». Комитетом образования и обкомом Профсоюза был проведён семинар-совещание с председателями первичных профсоюзных организаций учреждений профессионального образования, где были даны разъяснения и рекомендации по подготовке и принятию положений об оплате труда в государственных образовательных организациях. 

          Вопрос оплаты труда остается ключевым в переговорном процессе. У профсоюзов здесь позиция однозначная, которая как требование звучит на митингах «За достойный труд» - «Есть инфляция – должна быть индексация!». Рост заработной платы должен опережать рост цен на товары и услуги.

          В соответствии с региональным Соглашения молодым специалистам производятся доплаты, предусмотренные законом Волгоградской области от 26 ноября 2004 года № 964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих посёлках Волгоградской области»: единовременное пособие в сумме 15500 рублей, которую, по статистическим данным, собранным от районных организаций Профсоюза по итогам 2016 года, получили 67 молодых специалистов, что на 18 больше, чем в 2015. Сумма выплат из бюджета субъекта составила 1038,5 тысяч рублей. Кроме этого, в соответствии с вышеназванным законом молодые специалисты ежемесячно получают надбавку к окладу (тарифной ставке), размер которых составляет от 930 рублей до 1550 рублей (окончившим образовательную организацию с отличием). Ежемесячную надбавку к окладу (тарифной ставке) в 2016 году получали в области 210 молодых специалиста, что по сравнению с 2015 годом на 25 человек меньше (235), из бюджета области на эти цели было затрачено более двух миллионов рублей.       
           Кроме того, в областном центре – в г.Волгограде и ряде городов областного подчинения также предусмотрены меры социальной поддержки молодым специалистам. В г.Волгограде такие льготы существуют с 2005 года (решение принято городским Советом народных депутатов от 29 июня 2005 года №20/366 «О принятии Положения о порядке начисления и выплаты ежемесячной надбавки педагогически работника муниципальных образовательных учреждений, отнесённым к категории молодых специалистов»), ежемесячные надбавки к заработной плате в настоящее время составляют от 1300 рублей до 5800 рублей и зависят от квалификационного уровня профессионально-квалификационной группы должностей педагогических работников. За 2016 год такие надбавки получил 793 молодой специалист, сумма выплат из средств бюджета города составила 18546 тысяч рублей. 

           В городах областного подчинения поддержка молодых специалистов осуществляется согласно Положений об оплате труда образовательных организаций за счёт стимулирующих выплат из фонда оплаты труда. 

          В регионе реализуется Программа грантовой поддержки молодых учителей. Согласно постановления Губернатора «О поощрении лучших молодых учителей образовательных организаций Волгоградской области за высокое педагогическое мастерство» в 2016 году 40 человек получили денежную премию в размере 50 тысяч рублей каждый.

          При проведении педагогической аттестации льготами в соответствии с отраслевым соглашением в 2016 году воспользовались 1723 человека, из них: 

· 1527 человек - льготы по установлению уровня оплаты труда во взаимосвязи с имеющейся квалификационной категорией;

· 196 человек сохранили уровень оплаты труда, установленный им по ранее имевшейся квалификационной категории на срок не более года со дня возобновления трудовой деятельности (выхода из отпуска) в случае, если срок действия категории истек в период в отпуске по уходу за ребенком, в период длительной потери трудоспособности, срок истек перед наступлением пенсионного возраста).

   9865 сельских педагогических работников получили льготы при оплате коммунальных услуг на сумму 156910 тысяч рублей.
         В практике комитета областной организации Профсоюза является сотрудничество с комитетом по образованию, культуре, спорту и молодёжной политики Волгоградской областной Думы (обсуждение проектов законов, контроль за исполнением бюджета, сохранение гарантий и социальных прав), комитетом занятости, труда (контроль за регистрацией колдоговоров), комитетом молодежной политике, спорта (по работе со студенческой молодежью).
4. О правозащитной деятельности.
Вся правозащитная деятельность Волгоградской областной организации Профсоюза в 2016 году была направлена на реализацию Года правовой культуры в Профсоюзе.
В обкоме Профсоюза создана и работает правовая инспекция труда. В отчетном году правозащитную работу осуществляли два штатных работника аппарата областной организации Профсоюза, правовой инспектор труда областного комитета Т.В. Кузнецова и юрист обкома Профсоюза Н.А. Матус. Общее количество внештатных правовых инспекторов труда в территориальных районных (городских) и первичных организациях Профсоюза в 2016 году составило 62 человека. 


Правовая инспекция труда регулярно организовывала и проводила проверки соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, законодательства о профсоюзах, а также выполнения условий коллективных договоров, соглашений. За 2016 год проведено 492 проверки. 

В соответствии с постановлением Исполкома Профсоюза и с планом работы областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в период с 01 марта 2016 года по 01 апреля 2016 года была проведена проверка по теме: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций». Реализация Постановления происходила поэтапно, так в феврале 2016 года было организовано и проведено обучение председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций учреждений профессионального образования по вопросам заключения и изменения трудовых договоров с работниками образовательных организаций. Также перед проведением проверочных мероприятий обкомом Профсоюза были подготовлены методические материалы по проверке, разработанные на основании рекомендаций Центрального Совета Профсоюза, распространенные в качестве раздаточного дидактического материала во время обучения председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций учреждений профессионального образования и направленные в электронном формате в ТРОПы и ППО.  

Непосредственно проверки внештатными правовыми инспекторами труда и председателями территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза были проведены в 72 образовательных организациях региона (в 36 учреждениях общего образования; 29 учреждениях дошкольного образования; 4 учреждениях дополнительного образования; 3 учреждениях среднего профессионального образования). В проверках так же участвовали представители органов, осуществляющих управления в сфере образования (36). Всего в ходе проверочных мероприятий было рассмотрено 2886 трудовых договоров с работниками, из них более половины пришлось на трудовые договоры с работниками общеобразовательных организаций (1598). 
За год выявлено и направлено работодателям 410 представлений, в которых выявлено 1522 нарушения действующего законодательства, из которых устранено 1498. 
Правовая инспекция труда оказывала содействие в подготовке исковых заявлений, апелляционных жалоб. В 2016 году было подготовлены 120 исковых заявления. Иски удовлетворены полностью. Суды удовлетворяют требования педагогических работников о включении в стаж, учитываемый при досрочном назначении пенсии, периоды нахождения в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, периодов работы в учреждениях с ненормативными наименованиями, периоды нахождения в учебных отпусках, а также периоды нахождения на курсах повышения квалификации. С участием представителей Профсоюза было рассмотрено 20 судебных дел, из них удовлетворено полностью или частично 16. Члены Профсоюза обращаются в обком за написанием исковых заявлений и жалоб в вышестоящие судебные инстанции не только по трудовым спорам, но и по нарушенным правам потребителя, по взысканию алиментов, усыновлению, расторжению гражданско-правовых договоров, взысканию материального ущерба и морального вреда.

Правовые инспекторы труда, внештатные правовые инспекторы, специалисты областной организации Профсоюза участвовали в нормотворческой деятельности. В 2016 году проведена экспертиза 42 нормативных правовых актов, из них 3 проектов законов. 

Ранее в Волгоградской области предоставлялись социальные льготы по оплате жилья и коммунальных услуг пенсионерам-педагогам, не менее десяти лет проработавшим в сельской местности перед выходом на пенсию по старости, принятие 31 декабря 2015 года «Социального кодекса Волгоградской области» лишило эту категорию лиц мер социальной поддержки. Обкомом Профсоюза были направлены обращения с целью пересмотра принятого документа. Работа, начавшаяся в 2015 году, была продолжена в первой половине 2016 года. В результате действий Обкома Профсоюза и Областного Совета Профсоюзов был принят Закон Волгоградской области от 10 июня 2016 г. N 53-ОД"О внесении изменений в Социальный кодекс Волгоградской области от 31 декабря 2015 г. N 246-ОД", которым право на меры социальной поддержке для ветеранов педагогического труда было восстановлено. 

Осенью 2016 года проводилась экспертиза Закона Волгоградской области от 28 ноября 2016 г. N 116-ОД" О внесении изменений в некоторые законодательные акты Волгоградской области, регулирующие вопросы предоставления мер социальной поддержки", проект которого был предоставлен Обкому Профсоюза на основании имеющегося Регионального Отраслевого Соглашения. Несмотря на обращения Профсоюза, Законом была принята норма о возмещении платы за жилье и коммунальные услуги педработникам организаций, расположенных в сельской местности в размере не более 1200,00 рублей ежемесячно. Обком Профсоюза в экспертном заключении указывал на недопустимости такой нормы, обращался с письмами в Областной Совет Профсоюзов, в комитет образования и науки Волгоградской области. Была достигнута договренность при определении расчета возмещения оплаты за жилье и коммунальные услуги, будет учтено, что годовая сумма возмещения, несмотря на ежемесячные платежи, будет максимально возможной для большинства сельских педагогов, согласно региональному законодательству, это 14400 рублей. Сохранение размера социальных льгот на таком уровне стало возможным благодаря оперативно проведенному профсоюзному мониторингу и последовательной позиции обкома Профсоюза в сфере социального взаимодействия. 

Участие в экспертировании нормативных правовых актов субъекта осуществляется не только в виде письменного анализа предоставленных текстов проектов документов, но в форме участия председателя обкома Профсоюза Г.В.Скомороховой в постоянно действующих комиссиях, работающих при комитете образования и науки Волгоградской области. Благодаря этому участию, до подписания документа, были внесены существенные изменения в текст Приказа комитета образования и науки Волгоградской области от 19 апреля 2016 г. N 54 "Об утверждении Положения об оплате труда работников государственных образовательных организаций и иных государственных учреждений, подведомственных комитету образования и науки Волгоградской области", в части установления соотношения основной и стимулирующей части заработной платы в соотношении 60% на 40%, изменения размеров стимулирующих выплат за квалификационные категории педагогам и за стаж работы, а так же порядка их назначения. Была инициирована деятельность по включению в вышеназванный Приказ нормы, определяющей размер и порядок оплаты деятельности экспертов, участвующих в процедуре аттестации.

Практически все территориальные районные организации Профсоюза, в течение отчетного периода приняли участие в экспертировании проектов Положений об оплате труда, распространяющих свое действие на муниципальные образовательные организации, расположенные на их территории. 

На личном приеме, включая устные обращения, в 2016 году принято 5013 человек.  
В течение 2016 года на уровне обкома Профсоюза неоднократно проводилось плановое обучение руководителей организаций Профсоюза и профсоюзного актива по правозащитной тематике: (семинар в рамках III Пленума обкома Профсоюза в феврале 2016 года по теме «Организация и проведение Общесоюзной проверки ОТП -16») и семинар в рамках «Дня председателя» к августовской конференции 2016 года, семинары для молодых педагогов. Также было проведено 16 семинаров и совещаний с участием правового инспектора труда обкома Профсоюза, юриста обкома Профсоюза для руководителей муниципальных образовательных организаций по итогам плановых комплексных проверок соблюдения трудового законодательства, организовано регулярное консультирование для экспертов в области проведения аттестации, совместно с Центом аттестации педагогических работников Волгоградской области, в рамках представительства членов Профсоюза в Главной аттестационной комиссии при комитете образования и науки Волгоградской области, согласно плану работы комиссии. 

В течение года были опубликованы материалы по вопросам правовой защиты в СМИ разного уровня, всего 312 (в их число входят информационные бюллетени, сборники и листки, а также статьи на сайтах обкома Профсоюза и сайтах территориальных районных (городских) и образовательных организаций. 

В 2016 году информация о работе Волгоградской областной организации была опубликована в 10 номерах газеты «Мой профсоюз». 
5.  «Охрана труда».
Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ. Работа технической инспекции труда в 2016 году велась в рамках социального партнерства во взаимодействии со специалистами по охране труда комитета образования и науки Волгоградской области, муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере управления образованием, руководителями и специалистами по охране труда организаций высшего и среднего профессионального образования, внештатными техническими инспекторами труда, уполномоченными лицами профкомов, технической инспекции труда облсовпрофа.
Особое внимание в работе технической инспекции уделено вопросу сохранения работникам ранее назначенных компенсаций (по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда), при условии сохранении соответствующих условий труда на рабочем месте, которые явились основанием для назначения компенсационных мер. 

Вопросы охраны труда регулярно рассматриваются на заседаниях президиума областной организации Профсоюза.

В 2016 году профсоюзный контроль осуществляли главный технический инспектор труда, 58 внештатных технических инспекторов труда, 1418 уполномоченных лиц по охране труда профкомов. Ими было проведено 3 528 проверок, из них 58 - главным техническим инспектором труда, 432 – внештатными техническими инспекторами труда, 3038 - уполномоченными лицами профкомов. В ходе проверок выявлено 6152 нарушений законодательства, из которых 636 - главным техническим инспектором труда, 956 – внештатными техническими инспекторами труда, 4560 - уполномоченными лицами профкомов. Выдано 2152 представления, из них 58 – главным техническим инспектором труда, 312 – внештатными техническими инспекторами труда, 1782 - уполномоченными лицами профкомов.
Главным техническим инспектором труда проведено 6 обучающих семинаров, расширенное заседание Совета технической инспекции труда. В организации Профсоюза направлялись информационные материалы по проведению Всемирного дня охраны труда, проведению СОУТ, и др. 

В 2016 году на мероприятия по охране труда израсходовано 279 304,8 тыс. рублей. 85 организаций воспользовалось правом на возврат 20% страховых взносов в ФСС на общую сумму 1005,5 тыс.рублей. 
В апреле 2016 года проведен областной смотр-конкурс на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза», в котором приняли участие внештатные технические инспекторы труда из Даниловского, Кумылженского районов области, Красноармейского, Ворошиловского районов г.Волгограда, Волгоградской школы-интерната №4. Победителем стала Павлова Ольга Викторовна, учитель информатики и вычислительной техники, внештатный технический инспектор труда первичной профсоюзной организации МОУ Волгоградской школы-интерната №4». 

6. О реализации молодёжной политики.
Работа с молодежью продолжала оставаться важнейшим направлением деятельности комитета областной организации Профсоюза. 
2016 годах проведен, ставший уже традиционным, Форум «Думая о будущем!», ежегодно собирающий более 120 человек из всех районов города и области. Форум приобрёл статус межрегиональной образовательной площадки, так как в нем принимают участие представители образовательных организаций ЮФО.  В рамках Форумов были организованы курсы повышения квалификации (36 часов) с выдачей удостоверений Волгоградской академии последипломного образования. В рамках Форум были подведены итоги, проводимого в 2016 году конкурса «Лучший Совет молодых педагогов», первое место в конкурсе занял СМП Краснооктябрьского района г.Волгограда (председатель – Бондарь Екатерина). 
 В ноябре 2016 г. прошёл форум молодых педагогов Волгоградской области «Ступени роста», в котором приняли участие 128 молодых педагогов. В рамках Форума был дан Старт областной эстафете районных (городских) Советов молодых педагогов Волгоградской области.

  В 2016 году молодые педагоги прошли обучение на разного рода образовательных площадках, проводимых организациями профсоюзов (ФНПР, Центрального Совета Профсоюза, Волгоградского областного Совета профсоюзов): Всероссийский молодёжный форум «Таир», «Профсоюзный авангард», «Стратегический резерв», «Молодые учителя России», Съезд молодых учителей, II Московский форум «Молодой педагог: профессиональный стандарт и векторы развития».

 Молодые педагоге приняли участие в Чемпионате учительских команд, проходившем в г.Ульяновске, в республиканском Фестивале муниципальных клубов «Учитель года» (в республике Адыгея), III Всероссийском тренинг-лагере, проводимом Общероссийским Профсоюзом образования в Крыму, во Всероссийском студенческом форуме педагогических вузов. 

 Молодой преподаватель Волгоградской области Карпова Ольга Сергеевна (ВГАПО) приняла участие в Международном конкурсе молодых преподавателей «Педагогическое начало» (г.Москва).

Совершенствовалась работа Студенческого координационного Совета. Получил дальнейшее развитие конкурс «Студенческий лидер», во всех этапах которого студенты Волгоградских вузов принимают участие. В 2016 году первое место в «Студенческом лидере» Южного федерального округа занял Куликов Стас, заместитель председателя ППОС ВолгГТУ, он представлял Волгоградскую область на Всероссийском конкурсе.
В 2016 году был проведен очередной конкурс «Лучший профгруппорг ЮФО», в котором первое место заняла студентка ВолгГТУ Фомичёва Елизавета. 

Организована разноуровневая система обучения профсоюзного актива студентов: первый уровень обучения для начинающих профактивистов проводится на базе вузов, второй уровень – это областные семинары, третий уровень – участие в окружных и всероссийских школах актива. 
Традиционными стали форумы студенческого профсоюзного актива Волгоградской области. Первый Форум состоялся в апреле 2016 года, в нем приняли участие студенческие лидеры 4-х вузов Волгограда. В рамках работы Форума состоялся круглый стол "Опыт и перспективы взаимодействия образовательных организаций высшего образования, представительных органов обучающихся, региональных органов законодательной и исполнительной власти Волгоградской области по поддержке студенческих семей". 
Второй форум - Всероссийский студенческий Форум педагогических вузов России, который проводился в мае 2016 года по инициативе Совета обучающихся ВГСПУ, в рамках перечня совместных мероприятий Министерства образования и науки Российской Федерации и Студенческого координационного совета Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2016 год. Порядка 200 студентов, представляющие вузы г.Москвы, Республики Татарстан, Республики Башкортостан, Удмуртской Республики, Республики Мордовия, Республики Дагестан, Краснодарского края, Красноярского края, Волгоградской области, Ульяновской области, Тульской области, Воронежской области, Липецкой области, Нижегородской области, Томской области,  Омской области, Ростовской области, Свердловской области, Челябинской области приняли активное участие в обсуждении актуальных практик и проблем педагогического сообщества, современных аспектов деятельности педагогических вузов и развития студенческого самоуправления, вопросов взаимодействия педагогических вузов и модернизации образовательной системы России.
Студенческие организации в течение 2016 года были активными участниками мероприятий, проводимых СКС Общероссийского профсоюза образования: Всероссийский конкурс студенческих практик (г.Волгоград), Всероссийская школа «Стипком» (г.Волгограде), Всероссийская лидерская смена «ПРОлидер» (г.Санкт-Петепрбург).

В соответствии Положением об именной студенческой стипендии Волгоградской областной организации Профсоюза имени Л.Ф.Нестеренко, утвержденной постановлением VII Пленума Волгоградского обкома Профсоюза образования, в 2016 году выплачивалась именная студенческая стипендия, которая была назначена 11 студентам учебных заведений высшего и среднего профессионального образования.   

7. Об информационной работе.
Информационная деятельность Волгоградской областной организации Профсоюза осуществлялась в соответствии с требованиями VII съезда Общероссийского Профсоюза образования и постановлениями IX съезда ФНПР через подготовку и размещение новостных сообщений на странице сайта Общероссийского Профсоюза образования, ежеквартальных выпусков приложения «ПрофОбраз» к областной газете «Волгоградские профсоюзы», методических рекомендаций, сборников материалов.     
В рамках Года правовой культуры выпущено в помощь организациям Профсоюза в течение 2016 года разрабатывались и направлялись методические сборники и информационные бюллетени по правовым вопросам, составлен их реестр, в него вошли следующие пособия: 
· Информационный бюллетень №13 «Методические рекомендации по заключению коллективного договора в образовательной организации»;
· Информационный бюллетень №14 «Информация о мерах социальной поддержки педагогических работников образовательных организаций, установленных в Волгоградской области в 2015 году»;
· Информационный бюллетень №15 «Памятка для проведения проверки учреждений образования в рамках общепрофсоюзной тематической проверки по соблюдению трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций в 2016 году»;
· Информационный бюллетень №18 «Памятка молодому педагогу о трудовых правах»;
· Информационный бюллетень №19 «Особенности регулирования труда женщин, лиц с семейными обязанностями»;
· Информационный бюллетень №21 «Рекомендации по подготовке ежегодного отчета «Об итогах выполнения коллективного договора»; 
· Информационный бюллетень №22 «Методические материалы для подготовки и проведения «Недели правовой грамотности»; 
· Информационный бюллетень №23 «Методические рекомендации по проведению проверок образовательных организаций по соблюдению трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права»; 
· Информационный бюллетень №25 «Дополнительные материалы к вопросам применения законодательства о лицензировании образовательных организаций в части кадрового обеспечения».

 Работе сайта Волгоградской областной организации Профсоюза образования уделяется значительное внимание. Ежедневно размещаются документы по направлениям профсоюзной деятельности, обновляется новостная лента. Периодически публикуется информация о работе профсоюзных комитетов всех уровней, о новых документах в сфере образования, о результатах защиты членов Профсоюза через соглашения, коллективные договоры и другие материалы. У всех территориальных организаций есть возможность направлять информацию для размещения на сайте обкома Профсоюза.
8. Организация и проведение различных мероприятий. 

          В 2016 году была проведена большая организационная работа по сбору материала о педагогических работниках, имеющих звание «Заслуженный учитель РФ», «Заслуженный учитель школы РСФСР». Была подготовлена Энциклопедия о заслуженных учителях системы образования Волгоградской области (выпуск – I). 6 декабря 2016 года состоялось торжественное мероприятие «Герои нашего времени. Энциклопедия учительских имен», на котором присутствовало более 250 педагогов.                                                                                                                

            Обком Профсоюза поддержал инициативу Волгоградского отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация учителей литературы и русского языка» по участию учителей из образовательных организаций области и города в мероприятиях, проводимых в рамках Международного фестиваля «Звон мира, памяти и радости», II Всероссийского форума учителей русского языка и литературы. 
         Стало традицией направление для участия в семинарах-практикумах социальных партнёров, проводимых Центральным Советом Общероссийского Профсоюза образования. В 2016 году в работе семинара «Совершенствование профессиональных компетенций в области управления в контексте задач по повышению эффективности деятельности образовательных организаций» в г.Москва, приняли участие 5 руководителей образовательных организаций (директора МОУ СШ №89, №33, №61, гимназии №17, Волгоградского лицея им.Ф.Ф.Слипченко).

          Ежегодно обком Профсоюза организует проведение выездных семинаров-совещаний для председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза с приглашением социальных партнёров. В 2016 году выездной областной семинар прошел в г.Санкт-Петербурге, в нем приняли участие 42 человека, из них 12 социальных партнеров. В рамках мероприятия прошло расширенное заседание Совета председателей территориальных (районных) организаций Профсоюза и расширенное заседание Президиума областной организации Профсоюза. О практике работы органов, осуществляющих управление в сфере образования и территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза по предоставлению мер социальной поддержки работников отрасли образования в рамках заключённых территориальных Соглашений выступали представители Новоаннинского, Иловлинского районов области, Советского и Красноармейского районов Волгограда.
            Обком Профсоюза традиционно является соучредителем конкурсов профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  
          В 2016 году обком Профсоюза принял участие в работе организационных комитетов и жюри конкурсов профессионального мастерства, проводимых комитетом образования и науки Волгоградской области и Департаментом по образованию администрации Волгограда. Были отмечены Почетными грамотами и денежными сертификатами участники областных конкурсов: 
9. Большое внимание уделялось в текущем году вопросам оздоровления.

В 2016 году было продолжено сотрудничество обкома Профсоюза с ЗАО «СКО ФНПР «Профкурорт», ВОСКО, ММЦ «Волжская здравница», подведомственным Волгоградскому областному Совету профсоюзов санаторий «Качалинский», что позволило приобрести путевки с 15-20% скидкой не только членам Профсоюза, но и членам их семей. Популярностью у членов Профсоюза пользуются здравницы Кавказских минеральных вод, Черноморского и Азовского побережий, средней полосы России.

С 2009 года обком Профсоюза производит частичную компенсацию стоимости санаторно-курортных путёвок членов профсоюза. На эти цели ежегодно по решению Президиума выделяются средства. В 2016 году по санаторно-курортным путевкам отдохнуло около 600 человек - работники отрасли и члены их семей. Из них 119 человек получили компенсацию стоимости санаторно-курортной путевки в размере 5 тысяч рублей. 
10.  О финансовой деятельности.
В целях совершенствования финансовой политики областной комитет Профсоюза проводит целенаправленную работу по формированию бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности. 
Приняты Положения об оказании материальной помощи членам Профсоюза, о премировании профактива и профсоюзных кадров организаций Профсоюза.

В 2016 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%. При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучения профсоюзного актива, инновационные формы поддержки и информационное развитие.     

  Расходная часть сводного финансового отчета в 2016 году следующая (в процентах):

- информационно-пропагандистская работа - 4,5%,

- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 6,1%,

- работа с молодежью – 2,8 %,

- культурно-массовые мероприятия – 16,7%,

- материальная помощь членам профсоюза – 10,1%,

- оплата труда с начислениями - 32,4%.

В 2016 году продолжился перевод малочисленных первичных профсоюзных организаций на централизованный бухгалтерский учет в обком Профсоюза, на конец 2016 года количество таких организаций составило 22.
            В обкоме Профсоюза разработана и эффективно используется система поощрения профсоюзного актива:

· с 1995 года учреждено звание «Ветеран профсоюза работников народного образования и науки РФ Волгоградской области», которое присваивается председателям территориальных (районных, городских) организаций и первичных профсоюзных организаций, профсоюзный стаж которых составляет более 20 лет в должности председателя профсоюзной организации, в 2015 году это звание получили 2 человека, в 2016 году – 4 человека (всего с 1995 года звание такое имеют 72 человека);

· с 2014 года лучшим студенческим профсоюзным активистам образовательных организаций Волгоградской области присуждается именная стипендия (имени Л.Ф.Нестеренко), в 2015 году ее получили 11 студентов, а в 2016 году – 10 человек;

· имеется Положение о награждении Почётными грамотами членов профсоюза и первичных профсоюзных организаций, в 2015 году Почётными грамотами обкома Профсоюза награждены 130 человек и денежными Сертификатами 15 первичных профсоюзных организаций в связи с юбилейными датами со дня основания образовательных организаций, в 2016 году – 124 человека, 14 первичных профсоюзных организаций;

· с 2015 года на основе паспортизации и анализа основных показателей эффективности деятельности организаций Профсоюза введена система поощрения для профсоюзных кадров, в 2015 году Почётными грамотами и денежными Сертификатами отмечены 29 человек и 9 организаций, в 2016 году – 20 председателей и 13 организаций;

· оказывается материальная помощь, в 2015 году материальную помощь из средств обкома Профсоюза 119 человек на общую сумму 432 тысячи рублей, в 2016 году - 131 члену Профсоюза и сумма выплат составила 451 тысяча рублей;

· предоставляется беспроцентный займ в размере 10 тысяч рублей сроком на шесть месяцев, в 2015 году займ получили 171 человек, в 2016 году (по состоянию на 15 декабря) - 164 человека.  

Таким образом, в 2016 году деятельность Волгоградской областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.

Комитет Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования благодарит членов Профсоюза за активную жизненную позицию, за участие в мероприятиях, за доверие профсоюзным комитетам в защите социально-трудовых прав.
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