 Открытый (публичный) отчет территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ 
Ворошиловского района Волгограда за 2016 год.
          Деятельность территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда в 2016 году была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Профсоюза и XXVII районной отчетно-выборной конференции, а также на выполнения мероприятий Года правовой культуры.          
1. Краткая характеристика районной организации Профсоюза
(структура, численность, динамика профсоюзного членства
за период 2016 года).
Общая численность территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда на 1 января 2017 года составляет 1447 члена Профсоюза объединенных в 43 первичные профсоюзные организации, из которых:
15  – в общеобразовательных организациях;

20 – в организациях дошкольного образования;

 5  – в организациях дополнительного образования детей;

3  – в «других» организациях;

По сравнению с 2015 годом в территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда количество первичных профсоюзных организаций уменьшилось на 7, общее количество членов Профсоюза уменьшилось на 104 человека. Тенденция по уменьшению численности в первичных профсоюзных организациях связана с реорганизацией учреждений образования и оптимизацией штатной численности. 
Процент профсоюзного членства работающих составляет 80,05 %, этот показатель ниже, чем в прошлом году, который составлял 83,2%. Количество работающих составляет 1364 человека, неработающих пенсионеров 83 человека.  
Резервом для развития профсоюзной структуры и увеличения профсоюзного членства являются 9 учреждений, из которых 3 школы, 4 учреждения дошкольного образования, 2 учреждения дополнительного образования.
2. Деятельность комитета районной организации Профсоюза 

(заседание комитета, президиума, решения, принятые в 2016 году).
В 2016 году деятельность территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда    была направлена на реализацию следующих документов:

- Программы «Основные направления деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII районной отчетно-выборной конференции райкома на 2015-2020 годы» (постановление президиума райкома Профсоюза от 06 октября 2015 года № 22-2);
- Перспективного Плана по реализации Программы «Основные направления деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции райкома Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление президиума райкома Профсоюза от 06 октября 2015 года № 22-3);
- Программы развития информационной деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда на 2016-2019 г.г. (постановление Президиума райкома Профсоюза от 2 декабря 2016 года № 38-8);
- Программы по мотивации профсоюзного членства территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда на 2016-2019 годы (постановление Президиума райкома Профсоюза от 2 декабря 2016 года № 38-9).
В 2016 году было проведено два пленума районного комитета: 
1 марта 2016г. прошел пленум с повесткой дня «О ходе выполнения Программы «Основные направления деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда по выполнению решений VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования и XXVII отчетно-выборной конференции райкома Профсоюза на 2015-2020 годы».
В основном докладе председателя райкома Профсоюза Г.В. Спикиной на пленарном заседании, в выступлениях социальных партнеров – председателя правления МОО «Кредитный правозащитник», кандидата юридических наук М.А.Алексеева, в отчете президиуму правового инспектора Ж.В.Алейниковой, в выступлениях профсоюзных лидеров, звучала тема усиления мотивации профсоюзного членства путем углубления и систематизации правозащитной работы. Пленумом райкома был сделан вывод о том, что работа должна вестись параллельно в двух направлениях: по усилению деятельности внештатного правового инспектора и активизации взаимодействия с муниципальными органами управления в сфере образования и работодателями. 
На пленуме было принято постановление об участии в проекте, объявленном Общероссийским Профсоюзом образования - «2016 год – Год правовой культуры», определены задачи по совершенствованию этого направления работы.
16 декабря 2016г. состоялся второй Пленум 2016 года, главным вопросом повестки дня которого стал вопрос «О ходе выполнения Соглашения между ВТУ ДОАВ И ТРОП Ворошиловского района на 2016-2019 г.г.» и утверждение плана работы территориальной(районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда на 2017 год. Предложено активизировать деятельность Советов молодых педагогов.

         В целях активизации деятельности профсоюзных организаций по выполнению уставных требований проведено 12 заседаний Президиума райкома Профсоюза. 
          На президиумах за 2016 год рассмотрены вопросы об отчётах районной  организации Профсоюза по всем направлениям, о проведении и результатах общепрофсоюзной тематической проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками организаций», об организации и проведении районных  конкурсов профессионального мастерства совместно с ВТУ ДОАВ, о результатах основной деятельности и эффективности показателей организаций Профсоюза, о совместной работе районного комитета Профсоюза,  администраций образовательных организаций по выполнению законодательства РФ об охране труда, вопросов трудового законодательства, о работе с молодежью, об обучении профсоюзного актива и многое другое.
3. О социальном партнерстве.
Развитие социального партнерства является одним их приоритетных направлений деятельности районной организации Профсоюза. В 2016 году подписано территориальное Соглашение с управлением образования Ворошиловского района Волгограда на период 2016-2019 годы.
Количество заключенных договоров в первичных профсоюзных организациях составляет 100 %.
        В целях развития социального партнерства, в соответствии Соглашением председатель районной организации Профсоюза введена в состав постоянно-действующих органов ВТУ ДОАВ: 

· рабочая группа для осуществления мероприятий по обеспечению достижения целевых показателей повышения эффективности сети муниципальных образовательных учреждений Ворошиловского района Волгограда;

· оргкомитет по подготовке районных праздничных мероприятий;

· состав комиссии по приёмке МОУ к новому учебному году;

· состав комиссии по проведению районных конкурсов профессионального мастерства и лагерей с дневным пребыванием детей.
Председателем районной контрольно - ревизионной комиссии избрана директор МУДО «Центр» Ворошиловского района Принёва Е.С.
 В 2016  году 73 молодых специалиста нашего района получали ежемесячные надбавки в соответствии с Постановлением Волгоградского Горсовета народных депутатов от 29 июня 2005 года № 20/366 «О принятии Положения о порядке начисления и выплаты ежемесячной надбавки педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений, отнесенным к категории молодых специалистов». На эти цели было израсходовано средств в 2016 году 2269, 27 т. рублей

          При проведении педагогической аттестации льготами в соответствии с отраслевым соглашением в 2016 году воспользовались 8 человек, из них: воспользовались правом на сохранение оплаты труда до одного года при истечении действия квалификационной категории 
- в период длительной нетрудоспособности: 2 педагога
- отпуска по беременности и родам, по уходу за ребенком до 3 лет: 3 педагога – 33, 69 т. р.
- за один год до наступления права для назначения пенсии: 3 педагога – 537, 22 т. р.
4. О правозащитной деятельности.
Вся правозащитная деятельность районной организации Профсоюза в 2016 году была направлена на реализацию Года правовой культуры в Профсоюзе.
          В отчетном году правозащитную деятельность осуществлял один внештатный правовой инспекторов труда Алейникова Ж.В. 

 В 2016 году было проведено: 3 комплексные и 3 тематические общепрофсоюзные, из них 20 проверок проведены совместно с представителями органов управления образованием. 

С 1 по 4 марта проведена проверка правовым инспектором труда Волгоградской областной организации Профсоюза Кузнецовой Т.В по вопросам кадрового делопроизводства и социального партнёрства: В ходе проверки были рассмотрены нормативные правовые акты и кадровое делопроизводство в следующих организациях Ворошиловского района: «Детский сад № 310» (заведующая - Ляхова О.А.). «Вечерняя школа № 26» (директор - Болгова И.В.), «Детский сад №115» (заведующая - Радковская Г.А.), «Детский сад №280» (заведующая - Пенская С.В.), «Средняя школа №21» (директор - Мисько Е.Т.), «Детский сад №251» (заведующая - Каменская Н.А., «Средняя школа №14» (директор - Комарова В.П.), «Центр развития детей и юношества Ворошиловского района Волгограда» (директор - Принева Е.С.)         
С 1 марта по 1 апреля пять учреждений района приняли участие в общепрофсоюзной тематической проверке по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций». 
- Районное мероприятие с социальными партнёрами. «Изучаем социальные гарантии!»  Тематику мероприятия определило вступление в силу, с 1 июля 2016 года, важнейшего документа о социальной политике нашего региона – Социального кодекса Волгоградской области (СКВО). С разъяснениями по вновь принятому Социальному кодексу выступили главные специалисты ГКУ ЦСЗН по Ворошиловскому району Волгограда. Для ознакомления работников отрасли образования с изменениями, которые произошли в пенсионной системе России в 2016 году, и коснулись всех участников системы обязательного пенсионного страхования, были приглашены: начальник отдела оценки пенсионных прав УПФР в Ворошиловском районе г.Волгограда М.Ф.Агапова и главный специалист-эксперт клиентской службы О.В. Беземельникова.
- Прошли круглые столы в образовательных организациях по теме: «Актуальные проблемы социальной политики и задачи первичных профсоюзных организаций по защите социально - экономических интересов работников отрасли образования».
- . Председатель первичной профсоюзной организации муниципального учреждения ДЮСШ №20. Яхтенфельд М.А стал обладателем профсоюзной профессиональной премии «ПРОФСОЮЗНЫЙ АВАНГАРД.-2016». Опыт правозащитной работы первичной профсоюзной организации МОУ ДЮСШ № 20 обобщён и был представлен на секции председателей первичных профсоюзных организаций в рамках Августовского совещания.
5.  «Охрана труда».
Вопросы организации общественно-административного контроля, прохождения обучения по охране труда, прохождение медицинских осмотров, вопросы проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, профилактика несчастных случаев на рабочем месте были на постоянном контроле районного комитета Профсоюза.

Эту работу вели: внештатный технический инспектор труда Серкина Е.В., председатель ТРОП Спикина Г.В, Буценко В.В., 40 уполномоченных лиц по охране труда профкомов и 11 освобождённых ответственных работников по охране труда. 

Внештатным техническим инспектором труда было проведено 4 обследования организаций образования, выявлено 3 нарушения законодательства об охране труда, выдано 3 представления.
Уполномоченных лиц по охране труда - 40 и все обучены в установленном порядке. Уполномоченными лицами по охране труда проведено 142 обследования, выявлено 42 нарушения, выдано 42 представления, количество устранённых по их требованию нарушений 42.

Госинпекцией труда выявлен один сокрытый несчастный случай в МОУ детском саду № 310. Причинами, вызвавшими несчастный случай являются: смерть вследствие общего заболевания (согласно справки о смерти от 12.03.2016 № 21). Нарушений законодательных актов и иных нормативно-правовых актов по охране труда, имеющих прямую причинно-следственную связь с данным случаем со стороны пострадавшей и должностных лиц МДОУ «Детский сад № 310 Ворошиловского района Волгограда» не установлено.


Профорганами было рассмотрено три жалобы. Две жалобы касались изменения зарплатного проекта (было дано устное разъяснение по этому вопросу) и одна жалоба по начислению премии (не дали премии техперсоналу, так как не было экономии).
По-прежнему в образовательных учреждениях Ворошиловского района слабо поставлена работа по возвращению финансовых средств из ФСС, которые могли бы быть потрачены на развитие охраны труда и безопасности работников образовательных учреждений. В 2016 году сумма возврата финансовых средств из ФСС составила 9032 рублей – это 1 образовательное учреждение. Все полученные денежные средства из ФСС были направлены на приобретение медицинских аптечек. 

Во всех организациях заключены Соглашения по охране труда и дважды в год заполняются Акты проверки выполнения Соглашений.

По противопожарной безопасности заключались договора с техническими организациями на обслуживание системы АПС и системы «Стрелец».

Райкомом профсоюза совместно с Ворошиловским ТУ ДОАВ в 2016 году были проведены два конкурса по охране труда: районный конкурс детских рисунков «Папа, мама, я и охрана труда» и районный конкурс электронных презентаций по охране труда.
В журнале «Образовательные учреждения: охрана труда, профилактика профзаболеваний, общая и пожарная безопасность» №3 из опыта работы МОУ СШ №11 авторы Чусова С.А. председатель профкома и Буценко В.В., инженер по охране труда была опубликована статья «Политика и принципы функционирования системы управления охраной труда в образовательном учреждении».
6. О реализации молодёжной политики.
Работа с молодежью продолжала оставаться важнейшим направлением деятельности комитета районной организации Профсоюза.  Реализация новой образовательной политики немыслима без педагога, владеющего высоким профессионализмом и  творческим потенциалом. И  особое значение приобретает тот факт, что молодой педагог должен в максимально короткие сроки адаптироваться в новых для него условиях практической деятельности.
Работа с молодыми педагогами является одним из приоритетных направлений деятельности Ворошиловского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда, Ворошиловского отдела
Центра образования и территориальной (районной) организации профсоюза.

В Ворошиловском районе в настоящее время со стажем работы до 3 – х лет работают 73 специалиста и 77 педагогов в возрасте до 35 лет со стажем работы более 3 лет. В районе выстроена система работы с молодыми педагогами. Проводится она по нескольким направлениям:

1 направление - с педагогами, работающими в дошкольных образовательных учреждениях. Для них создано и работает Методическое объединение, проведён Фестиваль молодых педагогов дошкольных учреждений «Я люблю свою профессию!».

2 направление - с педагогами общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей. Работа строится через систему наставничества.

Объединяет данные группы районный Совет молодых педагогов. Председатель Совета молодых педагогов Фомин А.В.
В 2016 году молодые педагоги приняли участие:
Конкурсы

-  Всероссийский конкурс рефератов. Сотников М.Г.
1. Городской конкурс творческих работ «Первые шаги в профессию» среди молодых педагогов муниципальных общеобразовательных учреждений Волгограда 

В этом году приняли участие:

- в номинации «Эссе «Моё педагогическое кредо» - 8 молодых педагогов

- в номинации «Методическая разработка внеклассного мероприятия «Волгоград вчера, сегодня, завтра» -  2 педагога

- в номинации «Фотография (фотоколлаж) «Мои первые успехи в профессии» - 6 педагогов

2. Городской конкурс молодых педагогов «Педагогический дебют»

в 2016 году приняли участие 6 молодых педагогов из 4 общеобразовательных учреждений Ворошиловского района (МОУ Лицея № 6, МОУ Гимназии № 17, МОУ СШ № 105, МОУ ОШ № 104)

Победитель районного этапа Горбункова Елена Романовна, учитель начальных классов МОУ Лицея № 6 приняла участие в городском этапе.

3. Конкурсный отбор молодых учителей образовательных организаций Волгоградской области, реализующих основные общеобразовательные программы, на получение денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство в 2016 году.
Приняли участие: 7 молодых педагогов

Победители: 4 человека из МОУ Лицея № 6, МОУ Гимназии № 5, МОУ СШ № 105.

-  В феврале вместе с ветеранами Великой отечественной войны приняли участие в вахте памяти у памятника Североморцев. Ребята встретили и поздравили ветеранов, возложили цветы и венки к памятникам и минутой молчания почтили память погибших бойцов, отстоявших для нас мир.

-  Молодёжь принимала активное участие в митинге «Крымская весна»

- Молодежного областного профсоюзного форума «Думая о будущем!» на участие в работе форума было направлено - 6 человек;

- «Стратегический резерв» на участие в работе форума было направлено - 3 человека

- «Ступени роста» - на участие в работе форума было направлено 8 человек;

- С 4 по 14 июля 2016 года в посёлке Курортное Феодосийского района Республики Крым, на берегу Черного моря, проходил III Всероссийский тренинг-лагерь по подготовке тренеров-лекторов Общероссийского Профсоюза образования «Школа тренеров». Эта уникальная возможность приобрести новые знания для дальнейшего профессионального и личностного роста и, конечно, отлично отдохнуть со своими единомышленниками, занимаясь общим делом, выпала и нашим двум молодым педагогам. 

- Члены СМП подготовили приветственные выступления на Августовском районном совещании, на секции председателей профкомов образовательных учреждений и на праздничном районном празднике, посвящённом Дню учителя.

В 2016 году молодые педагоги инициировали:
Создание страницы в социальных сетях: «Вконтакте» (группа «Совет молодых педагогов Ворошиловского района), где регулярно публикуются новости, касающиеся деятельности Профсоюза, связанной с молодыми педагогами.
В 2016 году молодые педагоги организовали:

- 22 декабря на базе Гимназии №17 прошло мероприятие, организованное районным комитетом профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района, Советом молодых педагогов при поддержке Ворошиловского территориального управления департамента по образованию Волгограда. 

- Организаторы Ассамблеи разработали обширную информационно-насыщенную программу, которая включала в себя встречу молодых работников образования с руководством Ворошиловского территориального управления департамента по образованию, районным комитетом Профсоюза, юристом областной организации отраслевого Профсоюза. Молодые педагоги воспользовались возможностью задать интересующие вопросы, получили бесценный опыт общения, познакомились с традициями педагогического сообщества района. Председатель районного Совета молодых педагогов Александр Фомин познакомил участников Ассамблеи с основными направлениями работы районного и областного СМП.

- В рамках работы Ассамблеи силами президиума СМП проведена квест-игра, прошло посвящение в «Молодые педагоги» тех, кто начал свою педагогическую деятельность с сентября этого года. 

- В рамках мероприятия состоялась передача символа областной Эстафеты среди районных (городских) Советов молодых педагогов. Символ областной Эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов Волгоградской области передали председателю СМП Калачёвского района Гасановой Э.Д.

Молодежь - важнейший социальный ресурс общества. И мы делаем все возможное для роста профессионального мастерства и реализации социально-трудовых прав и интересов молодых педагогических работников.
7. Об информационной работе.
Информационная деятельность территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда осуществлялась в соответствии с требованиями VII съезда Общероссийского Профсоюза образования и постановлениями IX съезда ФНПР через подготовку и размещение новостных сообщений на странице сайта райкома Профсоюза, сайта обкома Профсоюза через информационные бюллетени. Большую работу в этом направлении ведёт председатель комиссии по информационной работе Золотарёва Галина Александровна.
Работе сайта районной организации Профсоюза образования уделяется значительное внимание. Регулярно размещаются документы по направлениям профсоюзной деятельности, обновляется новостная лента. Периодически публикуется информация о работе профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций, о новых документах в сфере образования, о результатах защиты членов Профсоюза через соглашения, коллективные договоры и другие материалы. 
8. Организация и проведение различных мероприятий.

          В 2016 году была проведена большая организационная работа по сбору материала о педагогических работниках, имеющих звание «Заслуженный учитель РФ», «Заслуженный учитель школы РСФСР». Была подготовлена Энциклопедия о заслуженных учителях системы образования Волгоградской области (выпуск – I). 6 декабря 2016 года состоялось торжественное мероприятие «Герои нашего времени. Энциклопедия учительских имен», на котором присутствовало более 250 педагогов.      
 От Ворошиловского района в первый выпуск включены 16 педагогов: 

Брехов Николай Иванович, Бриккер Борис Вениаминович, Корсакова Анна Петровна, Крупко Лидия Константиновна, Митрофанова Виктория Михайловна, Мустафинова Саимя Тагировна,  Никулина Клавдия Фёдоровна, Сивокозова Татьяна Фёдоровна, Титова Лидия Александровна, Тонконоженко Ирина Фёдоровна, Филин Константин Георгиевич, Хирная Галина Дмитриевна, Шевченко Жанна Александровна, Шпилёва Мария Александровна, Штепа Лариса Ивановна,  Сорокина Нина Митрофановна.
           В 2016 году в работе семинара «Совершенствование профессиональных компетенций в области управления в контексте задач по повышению эффективности деятельности образовательных организаций» в г Москва приняла участие директор МОУ гимназии №17 Воробцова Татьяна Николаевна
            Райком Профсоюза традиционно является соучредителем конкурсов профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  

9. О финансовой деятельности.
В целях совершенствования финансовой политики районный комитет Профсоюза проводит целенаправленную работу по формированию бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности. 

При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучения профсоюзного актива, инновационные формы поддержки и информационное развитие.       
Сведения о расходах профсоюзного бюджета всех уровней на социально-культурную сферу:
- на оздоровительную работу 69000 (руб.);

- на культурно-воспитательную работу 646618,90 (руб.);

- на физкультурно-массовую и спортивную работу 49500 (руб.);

- оказывается материальная помощь, в 2016 году материальную помощь из средств райкома  
    Профсоюза 112 человек на общую сумму 119 тысячи рублей;
- предоставляется беспроцентная ссуда в размере 5 тысяч рублей сроком на пять месяцев, в 2016 году ссуду получили 46 человек.

Таким образом, в 2016 году деятельность территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.

Районный комитет благодарит членов Профсоюза за активную жизненную позицию, за участие в мероприятиях, за доверие районному комитету в защите социально-трудовых прав.

Председатель ТРОП Ворошиловского района Г.В.Спикина
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