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 ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

Территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Среднеахтубинского района Волгоградской области за 2016 год.

                                                  р.п. Средняя Ахтуба
Уважаемые коллеги!
2016 был объявлен Общероссийским Профсоюзом образования  годом  правовой культуры в Профсоюзе, поэтому президиумом райкома профсоюза были определены направления, приоритеты в работе районной организации, в рамках года правовой культуры, с опорой на  Программу развития деятельности  районной организации на 2015-2020 годы, перспективный план по выполнению постановления районной отчетно-выборной конференции, решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы, отраслевое Соглашение  между администрацией района, работодателями образовательных организаций, районной организацией профсоюза по обеспечению социально-экономических и правовых гарантий работников отрасли на 2014-2016 годы. Процесс реорганизации в сети образовательных организаций был продолжен, профсоюзные организации стремились адаптироваться к происходящим изменениям. По итогам статистической отчетности по состоянию на 1 января 2017 года функционирует 33 первичных профсоюзных организации, состоящих на учете в районной организации профсоюза. Общая численность членов профсоюза составляет 645 работающих человек. Президиум провел рейтинг первичных профсоюзных организаций по профсоюзному членству, опираясь на статистические отчеты формы 5-СП. 
         В образовательных организациях, где имеются первичные профсоюзные организации, заключены коллективные договоры. Значимая роль в подготовке, выполнении коллективного договора принадлежит председателям первичных профсоюзных организаций. Согласно п. 4.6. отраслевого Соглашения им предусмотрена ежемесячная доплата. По факту, не во всех образовательных организациях председателям профкомов установлена указанная в Соглашении доплата.
Ежегодная колдоговорная кампания проходила в сентябре – ноябре 2016 года. За данный период заключено новых коллективных договоров – 8. (МДОУ ДС Солнышко п. Куйбышев, ГКОУ «Среднеахтубинская школа-интернат», МДОУ ДС Водник г.Краснослободск, МОУ СОШ №4 г. Краснослободска, МДОУ ДС Дюймовочка х. Клетский, МДОУ ДС Ладушки р.п. Средняя Ахтуба, МДОУ ДС Звездочка г. Краснослободск, МОУ СОШ х. Красный Сад). Уведомительная регистрация коллективных договоров проведена в ЦЗН   Среднеахтубинского района Волгоградской области.

Проведен районный смотр-конкурс «Лучший коллективный договор» среди первичных профсоюзных организаций. Задачи смотра-конкурса: развитие коллективно-договорных отношений в образовательных организациях, направленных на обеспечение достойного уровня жизни работников; обобщение и распространение положительного опыта работы по заключению и контролю за выполнением коллективных договоров, повышению качественного уровня их содержания. Образовательные организации предоставили необходимые документы: копии коллективных договоров с приложениями, информацию о выполнении основных показателей коллективного договора с пояснительной запиской о работе по выполнению обязательств за год. В коллективных договорах содержится раздел обязательств о социальной защите работающих; осуществление контроля и подведение итогов выполнения коллективного договора проводится 1 раз в год. Большой объем дополнительной информации (положения, приказы, планы и графики работы и т.д.)  подали СОШ  х. Суходол, МДОУ ДС Золотой петушок,  МДОУ ДС  Семицветик.

Проведена значимая работа сторон социального партнерства на уровне района: заключено муниципальное трехстороннее отраслевое Соглашение между администрацией района, работодателями образовательных организаций района, территориальной (районной) организацией профсоюза работников образования района по обеспечению социально-экономических и правовых гарантий работников отрасли на 2017-2019 годы. Соглашение прошло регистрацию в Центре занятости населения Среднеахтубинского района 30.12.2016 года за №101-2016-СРХ. 
Деятельность профсоюзных органов осуществлялась в соответствии с Уставом Профсоюза, Положением о районной организации профсоюза; первичные профсоюзные организации работали в соответствии со своими Положениями.
Проведено 8 заседаний президиума. Рассмотрено 64 вопроса.
1. О награждении профактива Почетной грамотой РК Профсоюза в 2016 году.

2. О проведении районного семинара по правозащитной деятельности. Тема. «Социальный кодекс Волгоградской области». 

3. О предоставлении беспроцентного займа из средств РК Профсоюза. 
4. О проведении III Пленума РК Профсоюза.  

5.  О внесении изменений в Положение о выдаче материальной помощи из средств ТРОП Среднеахтубинского района.  

6. О проведении районного мероприятия «Заседание Совета молодых педагогов». Тема. «Готовность молодого педагога к работе в классах с углубленным изучением предмета. Наставничество».

7.  Об утверждении Положения о смотре–конкурсе на лучший коллективный договор.
8. О проведении мониторинга по вопросам задолженности по заработной плате, фактах высвобождения работников (по форме). 

9. О проведении экскурсии для профактива. (г. Москва). 
10. Об участии в акции международной солидарности трудящихся 1мая в г. Волгограде. 
11. О подписке на 2-е полугодие 2016 года.
12. О направлении на VII молодежный профсоюзный форум молодых педагогов Волгоградской области «Думая о будущем!».

13.Об увеличении сметы расходов на приобретение призов активистам спортивного движения – членам профсоюза.

14. О проведении Дня председателя «Среднеахтубинский лидер» 27.08.2015г.

15. О проведении семинара-совещания об итогах проведения общепрофсоюзной тематической проверки «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций».

16. Об участии ТРОП 7 октября 2016 года в профсоюзной акции в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!».

17. Об итогах приемки образовательных организаций к началу нового 2016-2017 учебного года. 

18. Об итогах проведения 20 Спартакиады работников образования муниципального района в 2016 году; и т.д.
Проведено 3 совещания с председателями первичных профсоюзных организаций, 1 заседание Совета молодых педагогов, День председателя «Среднеахтубинский лидер», 3 семинара по правовой работе (с приглашением социальных партнеров).  Тема. «О новом в трудовом законодательстве», «Об итогах проведения общепрофсоюзной тематической проверки: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций», «Социальный Кодекс Волгоградской области». 
Правозащитная деятельность.

Внештатным правовым инспектором труда – Т.Н.Кучиной была организована проверка 8 образовательных организаций. Тема: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций».

По итогам проверок выдано 8 справок. Замечания устранялись в ходе проверок. Это касалось вопросов регулирования режима рабочего времени технического персонала (сторожа, повара), а также воспитателей детских садов, имеющих сменный график работы. В Правилах внутреннего трудового распорядка образовательных организаций не всегда определено конкретное рабочее время и время отдыха руководителей, заместителей, иных специалистов, а также сторожей, имеющих суммированный характер учета рабочего времени (графики сторожей не содержат указания на время начала и окончания смены). Проведен по итогам проверки семинар–совещание с приглашением руководителей образовательных организаций. 

В комитет по образованию за отчетный период был направлен материал по привлечению должностного лица к административной ответственности за грубые нарушения трудового законодательства.

Всего на личном приеме в 2016 году принято 83 члена Профсоюза, из них с положительным результатом – 71чел. Большинство обращений, рассмотренных профорганами, касалось таких вопросов, как: 

- возмещение расходов за оплату жилых помещений, отопления, в том числе электрического отопления и освещения, твердого топлива (уголь);
- процедура сокращения штатов; 

- отказ ГУ-УПФР в Седнеахтубинском районе Волгоградской области в праве на досрочную пенсию педагогическим работникам. 
  По-прежнему остаются актуальными обращения работников по вопросам предоставления пенсии по выслуге лет. Помощь в подготовке и оформлении обращений и документов в суды, в том числе и для обжалования неправомерных решений территориального Управления Пенсионного фонда по Среднеахтубинскому району об отказе педагогическим работникам в установлении досрочной трудовой пенсии (пенсии за выслугу лет), оказывали юристы обкома Профсоюза. 
Профкомы делегируют полномочия по защите прав педагогических работников – членов профсоюза при аттестации работника представителю обкома Профсоюза. (Сейчас в составе областной аттестационной комиссии работает Кузнецова Т. В., правовой инспектор труда обкома Профсоюза).
 Профкомы образовательных организаций приняли участие в согласовании:

1. положений о доплатах и надбавках компенсационного и стимулирующего характера на учебный год;
2. тарификационных списков воспитателей и других педагогических работников; 
3. тарификационных списков учителей и других педагогических работников; 
4. штатного расписания административно – технического персонала. 

Председатели профсоюзных комитетов участвовали в работе административных комиссий по оценке уровня компетентности педагогических работников. 
Первичные профсоюзные организации участвовали в разработке локальных нормативных правовых актов:
- правила внутреннего трудового распорядка;

- положение о системе оплаты труда;

- графики работы и отпусков, порядок и условия предоставления дополнительных отпусков;
- положение о стимулирующих и компенсационных выплатах, включая определение размеров доплат и надбавок за работу в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни;

- положение о премировании работников;

- положение о материальной помощи и т.д.

Итоги выполнения коллективных договоров за истекший календарный год фиксировались в актах выполнения, доводились до работников на общих собраниях.
Работа по охране труда.
Внештатный технический инспектор труда ТРОП – Петрова Марина Александровна, учитель математики МОУ СОШ №4 г. Краснослободска прошла обучение в Волгоградском институте профсоюзного движения в апреле месяце 2015 года. Проведено обследований – 10. Тема. Проверка состояния совместной работы администрации образовательной организации и профсоюзной организации по выполнению   законодательства об охране труда (в МОУ СОШ №4 г. Краснослободска, МОУ СОШ х. Бурковский, Школа п. Третий Решающий филиал МОУ СОШ х. Бурковский, Школа х. Закутский филиал МОУ СОШ х. Бурковский, МДОУ ДС Елочка г. Краснослободска, МДОУ ДС Водник г. Краснослободска, МДОУ ДС Семицветик г. Краснослободска, МДОУ ДС Дюймовочка х. Клетский, Школа п. Колхозная Ахтуба филиал МОУ СОШ №3 р.п. Средняя Ахтуба, МДОУ Журавлик п. Госпитомник). Выявлено нарушений – 31.  По итогам проверки руководителям образовательных организаций выдано 10 представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работникам образовательных организаций (форма 1-ТИ) и 10 копий представлений председателям профсоюзных комитетов.
   Итоги тематических проверок были рассмотрены на заседании президиума районной организации профсоюза работников образования. Результаты проверок направлены в комитет по образованию района.

На текущее время внештатным техническим инспектором труда составлен график проведения проверок на 2017 год, изучается опыт совместной работы администраций образовательных организаций и профкомов по вопросам охраны труда.
За безопасностью рабочих мест контроль осуществляли уполномоченные лица по охране труда профсоюза, избранные в образовательной организации –33чел. Обучено в установленном порядке –27чел. В коллективных договорах образовательных организаций имеется раздел «Условия и охрана труда», где определены взаимные обязательства работодателя и профкома. На 2016 календарный год заключены Соглашения по охране труда, указаны сроки выполнения, ответственные должностные лица.
Профорганизации участвовали в проведении Всемирного дня охраны труда. В результате проделанной работы обновлена информация в уголках по охране труда, нормативно – правовая база.  Анализ условий труда на рабочих местах подтвердил, что в каждом проверенном коллективе организован административно-общественный контроль, избраны уполномоченные по охране труда профсоюзных комитетов. Вопросы, согласно отчетам, рассматриваются на заседаниях профсоюзных комитетов и комиссиях по охране труда профсоюзных комитетов образовательных организаций. Уполномоченными лицами по охране труда проводились обследования, выявлялись нарушения, отслеживалось их устранение. На заседаниях профкомов регулярно заслушивались вопросы: о прохождении медосмотров, о подготовке учреждений к новому учебному году, о подготовке учреждений к работе в зимний период, о выделении спецодежды, о состоянии пожарной безопасности, о проведении тех.осмотра школьных автобусов. На заседание Президиума выносился вопрос о подготовке образовательных организаций к новому учебному году. Уполномоченные по охране труда, совместно с председателями профкомов, проводят в организациях осмотры кабинетов, перед районной проверкой.

К сожалению, стороны социального партнерства образовательных организаций не провели совместную работу по включению в программу на софинансирование предупредительных мер по производственному травматизму, несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний работников (возврат части страховых взносов (до 20%) из ФСС РФ. Разъяснения проводятся, в образовательные организации направляются документы для пошаговой работы, но нет понимания важности данной работы, этот вопрос из года в год зависает.
                                      Важная тема -  заработная плата.
  Вопрос оплаты труда находится на постоянном контроле райкома профсоюза, ежемесячно направляется информация в областную организацию Профсоюза. Официально ни одна образовательная организация не подавала информации о задолженности по зарплате.  Вопрос выплаты зарплаты за декабрь 2016 года был решен положительно.  Заработная плата учебно-вспомогательного и технического персонала остается низкой. Индексация зарплаты этой категории работников, проведенная летом 2016 года – МРОТ был увеличен на 1300 рублей (составил 7500 рублей) не перекрыл уровень инфляции. На сегодня Правительством РФ принято решение об увеличении МРОТ с июля 2017 года на 300 рублей. Дополнительных средств на повышение зарплаты до МРОТ нет. Как результат – эти средства идут из стимулирующей части фонда оплаты труда. 
В течение года райкомом контролировался показатель средней заработной платы в районе. Она составила: - учителей –   23865,2 рублей; - воспитателей – 21854,7 рублей; - др.пед.работников – 25947,7 рублей; -педагогов доп.образования – 22222,6 рублей;- техперсонала – 11910,4 рублей. По области: у педработников общеобразовательных организаций 24538 рублей, у воспитателей 21323руб., у педагогов доп. образования 20771 руб.). Волгоградская область входит в число тех регионов, где задача по доведению зарплат учителей до средней по экономике решена, несмотря на ограниченное бюджетное финансирование. Это показал мониторинг, проведенный Министерством образования и науки РФ и Общероссийским Профсоюзом образования, сведения получены на заседании Пленума ЦС Профсоюза 15 декабря 2016 года.
Информационная работа районной организации и профкомов образовательных организаций.
 Используем различные способы распространения информации: электронные материалы, профсоюзную атрибутику, баннеры, информационные бюллетени. Организована подписка и кружковая работа с профсоюзными газетами «Мой Профсоюз», «Волгоградские профсоюзы», «Солидарность» и приложение «Юридическая профсоюзная газета», активно используется сайт областной организации Профсоюза, заведена страничка нашей районной организации. Во вкладках, приложениях к газете «Волгоградские профсоюзы», периодически проходит информация о проводимых мероприятиях в районной профсоюзной организации и первичных.  На электронных носителях направлялись в первичные профсоюзные организации информационные вестники (5 шт.), издаваемые ЦС Общероссийского Профсоюза образования, областной организацией Профсоюза.  

Работа Совета молодых педагогов.

Совет сотрудничает с Комитетом по образованию администрации района, отделом по делам молодежи, отделом по физической культуре и спорту, оказывает помощь молодым педагогам в профессиональной деятельности (открытые уроки, мастер-классы т.д.). Молодые педагоги - члены профсоюза имеют возможность презентовать свои интересные наработки, получать адресую юридическую помощь. СМП участвует в культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятиях.
Планомерная работа проходит по утвержденному годовому плану. Молодые педагоги принимают активное участие в профсоюзных акциях, оказывают посильную помощь в подготовке и проведении районных мероприятий. Прошло заседание СМП на базе МОУ Гимназия г. Краснослободска: «Готовность молодого педагога к работе в классах с углубленным изучением предмета. Наставничество». Наши молодые педагоги-профактивисты ежегодно участвуют в работе областного профсоюзного форума «Думая о будущем!». На 7-ой слет молодых педагогов мы направляли от районной организации 2 молодых педагогов (Печко Е.,  Жучкин А. Г.). 

Беспокоит тот факт, что получили целевое направление на обучение в педагогические вузы, сузы с 2011 года – 29 человек, из них возвратились работать в район – 2 чел.
По мерам социальной поддержки.

Согласно раздела VI «Социальные гарантии, льготы, компенсации» педработникам образовательных организаций сельской местности предоставляется мера социальной поддержки по оплате жилья, коммунальных услуг, отопления в соответствии с законом Волгоградской области  от 13 августа 2007г. №1518-ОД  О мерах социальной поддержки по оплате жилого помещения и отдельных видов коммунальных услуг, предоставляемых педагогическим работникам образовательных организаций, проживающим в Волгоградской области и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области».   Уровень социальных льгот и гарантий, предусмотренный Соглашением, сохранен, т.к. он имеет важное отношение к материальному положению работников. В 2016 году – 465 педагогических работников воспользовались льготой по оплате жилищно-коммунальных услуг. Сумма компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг педагогическим работникам за 2016 год составила – 6415,4 тыс. руб. Задолженность на 01.01.2017 г. - 2011,5 тыс. руб.
Возмещение расходов по оплате коммунальных услуг и освещения происходило при предоставлении квитанций об оплате. Случаев незаконного отказа педагогическим работникам в предоставлении мер социальной поддержки нет. Компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) проходила в течение года с задержками.
В ноябре 2016 года был принят Закон Волгоградской области №116-ОД «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Волгоградской области, регулирующие вопросы предоставления мер социальной поддержки». В соответствии с внесенными изменениями, возмещение расходов на оплату жилого помещения и отдельных видов коммунальных услуг с 1 января 2017 года будет предоставляться педагогическим работникам в объеме фактически понесенных ими расходов, но не более 1200 рублей в месяц. Надеемся, что в связи с ростом цен на тарифы и услуги, в дальнейшем данная сумма будет индексироваться.
В связи с переименованием образовательных организаций, происходящим в рамках реализации Федерального закона «Об образовании в РФ» встали вопросы сохранения права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости за педагогами, которые не менее 25 лет проработали в образовательных организациях для детей. В Соглашении отражено и проводится систематическая работа по установлению тождественности наименований учреждений и должностей. Она продолжается, т.к. появляются структурные подразделения- дошкольные группы (дошкольная группа), и от этой работы во многом зависит смогут ли педагогические работники реализовать свое право на досрочную пенсию. Ведь пенсия, досрочно назначаемая за 25 лет педагогической деятельности, является одним из важнейших привлекательных факторов при выборе педагогической профессии. Райкомом профсоюза было направлено письмо в Пенсионный Фонд РФ по Волгоградской области с целью получения разъяснений о применении норм нового пенсионного законодательства о праве педработников на досрочную страховую пенсию в условиях реорганизации образовательных организаций, имеются в виду дошкольные группы и отделения в общеобразовательных организациях. Информация о правильном оформлении кадровых приказов и записей в трудовые книжки направлена в организации.
Согласно закона Волгоградской области №964-ОД от 26.11.2004г. молодым специалистам образовательных организаций Волгоградской области предоставляется единовременное пособие (его получил в 2016 г.  - 1 человек), выплачивались ежемесячные надбавки к окладу.  Меры социальной поддержки не предусмотрены в г. Краснослободске.
На основании Соглашения (п. 4.8.), коллективных договоров в образовательных организациях, с учетом финансово-экономического положения, предоставлялась оплата за квалификационную категорию по истечению срока ее присвоения (болезнь, при переходе в другую образовательную организацию в связи с сокращением численности или штата работников или ликвидации образовательной организации и т.д.).
В разделе III Соглашения «Создание благоприятных условий труда, занятости, подготовки, переподготовки и аттестации кадров» закреплены нормы, регламентирующие взаимодействие по вопросам занятости, повышения квалификации, закрепления профессиональных кадров в образовательных организациях. Cтороны совместно рассматривают необходимость профессиональной подготовки и получения дополнительного образования для основного персонала образовательных организаций. Дополнительные возможности им предоставлены в федеральных нормативных документах. Благодаря требованиям Общероссийского Профсоюза образования, в раздел II Порядка аттестации педагогических работников (утв. Приказом Минобрнауки РФ от 07.04.2014 г. №276), был включен пункт 23, закрепляющий за аттестационными комиссиями образовательных организаций полномочие, которое заключается в том, чтобы коллегиально рассматривать случаи, связанные с возможностью назначения на должности педагогических работников лиц, не имеющих специальной подготовки или стажа работы, установленных квалификационными требованиями к той или иной должности, и давать соответствующие рекомендации работодателю. В проведении процедуры аттестации на соответствие занимаемой должности в обязательном порядке принимали участие представители первичных профсоюзных организаций.       
 В соответствии с Положениями об оплате труда педагогическим работникам выплачивались надбавки к должностному окладу: за 1-ю квалификационную категорию-15% к окладу, за высшую квалификационную-30%. Выплаты стимулирующих надбавок -  устанавливались комиссионно, в состав комиссии в обязательном порядке входил председатель профкома. С учетом мотивированного мнения выборного профсоюзного органа устанавливались премиальные. Анализ показал, что педагогическим работникам на селе сохранена 25 % надбавка.
Участие в акциях.

Делегация профактива приняла участие в акциях в  г.Волгограде:
- в первомайской акции участвовали молодые педагоги, профсоюзный актив Совета молодых педагогов, председатели и члены профкомов; 
  - в акции 7 октября 2016 года в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» на рабочих местах проходили собрания с единой повесткой дня, в рамках социального партнерства.
Инновационные формы защиты членов Профсоюза.

Инновационные формы защиты членов Профсоюза развиваются, а там, где ведется активная разъяснительная работа, там эти формы востребованы.
В райкоме Профсоюза создан «Фонд социальной защиты». Члены профсоюза могут получить беспроцентный займ в размере 5 тыс. – 10 тыс. рублей на 6 месяцев. Такой возможностью в 2016 году воспользовались 6 человек. 
Организована выдача членам профсоюза р.п. Средняя Ахтуба дисконтных карт (150 шт.), предоставляющих 10% скидку в магазине «Кулинария «Ахтуба» г. Волжский.

Для профсоюзных активистов, проявивших себя по разным направлениям деятельности Профсоюза, была организована экскурсионная туристическая четырехдневная поездка в Москву. Дети профактива побывали на Кремлевской елке.
  Благодаря заключенному Соглашению областного Совета профсоюзов с Волгоградским цирком, с целью усиления внимания профсоюзных организаций к работе по совершенствованию досуга трудящихся и их семей, райком профсоюза оказывает содействие в приобретении на цирковые представления билетов по льготной цене (скидка -40%) для членов профсоюза и членов их семей. Дети членов профсоюза с огромной радостью ждут такие поездки в цирк, благодарны за проявленную заботу о них. 
                                     Оздоровление работников отрасли.
Работает программа «Профсоюзная путевка».  Набор услуг и условия проживания по профсоюзной путевке те же, что и по коммерческой, но стоит путевка на 20% дешевле. 

По договору с «Профкурортом» с профсоюзной скидкой 20% можно пройти лечение в санаториях Кавказских Минеральных Вод, Черноморского и Азовского побережий, средней полосы России. Свои услуги для членов профсоюза предоставляет санаторий, подведомственный Волгоградскому областному Совету профсоюзов: «Качалинский», что позволяет приобрести путевки с 15-20% скидкой не только членам профсоюза, но и членам их семей.  Такой возможностью пользуются ежегодно до 15 человек.  
Физкультурно – массовое и спортивное направление.

 На отраслевом уровне в районе прошла 20-ая Спартакиада работников образования.  Спартакиада проведена в три этапа: январь, март и сентябрь месяцы. Видов спорта – 9.   Задействовано -  450 человек.  Включены виды по ГТО:

-наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами; - прыжок в длину с места.
Туристический слет (двухдневный, с ночевкой в туристических палатках, приготовлением пищи на костре, соревнованиями по ориентированию на местности, конкурсами художественной самодеятельности, конкурсом на лучшее приготовление туристического блюда, обустройство палаточного лагеря команды, вечерняя дискотека) - 300 чел.

Сведения о расходах профбюджета всех уровней на социально – культурную сферу.
1. На культурно-воспитательную работу израсходовано:

а) ТРОП – 148960 руб. (Экскурсионная туристическая познавательная поездка профсоюзного актива в Москву; участие делегации в первомайской акции в г. Волгограде, новогодние подарки и т.д.).
Поздравления юбиляров в связи с 50, 55,60–летием со дня рождения – 34800 руб. Поздравления с профессиональными праздниками учителей, дошкольных работников, конкурс «Лучший коллективный договор» и др. мероприятия - 6000 руб. На физкультурно–массовую работу израсходовано 10970 руб.- призы победителям Спартакиады за 1-ое, 2-ое, 3-е места; 

  На информационную работу: 43тыс. руб. – подписка профсоюзных газет, выпуск информационных бюллетеней по итогам Спартакиады работников образования по различным видам соревнований по волейболу, шашкам, туристическому слету и т.д.

б) Первичные профсоюзные организации – 270330 руб.  (Новогодние огоньки с вручением подарков членам профсоюза; чествование ветеранов; празднование Дня учителя, Дня воспитателя и других дошкольных работников, огоньки, посвященные Международному женскому дню 8 Марта и т.д.).

 По всем пунктам Соглашения РКП продолжает вести работу по исполнению взятых на себя обязательств и взаимодействует с Комитетом по образованию администрации района и работодателями образовательных организаций.
                                            Задачи на 2017 год.
1. Продолжить целенаправленную работу по выполнению:

- Программы развития деятельности районной организации профсоюза работников образования на 2015-2020 годы; 
- перспективного плана ТРОП по выполнению постановления районной отчетно-выборной конференции, решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы.

2. Уделить особое внимание вопросам мотивации профсоюзного членства, защите трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов членов профсоюза, в части:
- выполнения целевых показателей поэтапного повышения заработной платы педагогических и иных работников образовательных организаций, поименованных в Указах Президента РФ и Программе поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 -2018 годы.

3. Учитывая, что 2017 год объявлен Годом профсоюзного PR-движения, районной организации профсоюза, профсоюзным комитетам образовательных организаций:

        3.1. осуществить анализ практики работы и итогов выполнения постановлений      предыдущих профсоюзных собраний;

        3.2. провести дополнительные целевые организационные мероприятия по вовлечению работников образовательных организаций в Профсоюз.
4. Взять на контроль вопросы:

4.1.Правильность оформления кадровых приказов и записей в трудовые книжки работников в связи с реорганизацией образовательных организаций.
4.2. Проведение совместной работы профкомов и администраций образовательных организаций по включению в программу на финансирование предупредительных мер по производственному травматизму, несчастных случаев на производстве и проф. заболеваний работников (возврат части страховых взносов (до 20%) из ФСС РФ).
      С учетом непростой экономической ситуации проблем всплывает немало. Выражаем уверенность, что регулирование социально-трудовых отношений в отрасли образования через систему социального партнерства в районе будет успешно продолжено в рамках подписанного нового трехстороннего отраслевого Соглашения о взаимодействии сторон по обеспечению социально-экономических и правовых гарантий работников отрасли на 2017-2019 годы. 
Спасибо за внимание!
Председатель территориальной (районной) организации Профсоюза Среднеахтубинского района Волгоградской области Г.Р.Страхова
