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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ 
 Территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Котельниковского района Волгоградской области за 2016 год
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г. Котельниково 2017г.
Территориальной (районной) организации
 Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Котельниковского района за 2015 год

Деятельность территориальной (районной) организации Профсоюза работников образования в 2016 году была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Профсоюза и XXVII областной отчетно-выборной конференции, а также на выполнения мероприятий Года правовой культуры.
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.
 По состоянию на 1 января 2017 года в структуру ТРОП Котельниковского района входила 19 первичных профсоюзных организаций. Из них 2 ППО дошкольного образования, 1 ППО доп.образования (ЦДТ), 16 ППО ОУ.
Численность членов профсоюза 345 человек. 
Высокий процент охвата в многочисленных образовательных организациях: МКОУ «Красноярская СШ», МКОУ «Нагольненская», МКОУ «Пимено-Чернянская СШ».

II. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ
Организационная работа в 2016 году была направлена на реализацию следующих документов:

- Программы развития деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы» 

- Перспективного Плана по реализации Программы

- Программы развития информационной деятельности 

- Программы по мотивации профсоюзного членства в ТРОП

  В 2016 году состоялось 2 пленарных заседания. Первое прошло в январе 2016 года, на котором было принято постановление об участии в проекте, объявленном Общероссийским Профсоюзом образования - «2016 год – Год правовой культуры», определены задачи по совершенствованию этого направления работы, утверждение сметы расходов райкома профсоюза на 2016 год. Второе заседание состоялось в декабре, главным вопросом повестки дня которого стал вопрос «Об итогах работы по выполнению Соглашения между отделом образования администрации Котельниковского муниципального района и территориальной(районной)организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015-2018 годы за 2015-2016 год». 

 В 2016году состоялось 6 плановых заседаний Президиума, на которых были рассмотрены вопросы:

· Об утверждении плана работы на 2016 год.

· Об утверждении Положений по премированию и оказанию материальной помощи.
· Об утверждении Учетной политики на 2016 год

· О награждении Почетной грамотой обкома Профсоюза в 2016году.  

· Участие в конкурсе рефератов (в связи с годом правовой культуры)
· Участие в конкурсе по информационной работе в ТРОП

· Состояние организационно-уставной работы и делопроизводства в первичной профсоюзной организации,

· Об участии профсоюза в регулировании трудовых отношений,

· Об участии в акциях профсоюзов,

· Об утверждении статистических отчетов

· О награждении профсоюзного актива 

· О проведении в первичных профсоюзных организациях собраний единой повесткой дня «Итоги VII Съезда Профсоюза» и «2016 год – Год правовой культуры»

·  Об участии ТРОП в акции 07 октября 2016 год. 
         Решая задачу кадрового укрепления, уделяли большое внимание обучению профсоюзного актива. В 2016 году в обкоме профсоюза прошли обучение бухгалтер ТРОП Котельниковского района Галимон  В.Е.  Представители Совета молодых педагогов приняли участие в форуме «Думай о будущем», «Ступени роста».

На протяжении 2016 года райком профсоюза проводил инструктивно-методическую и информационную работу по расширению и укреплению социального партнерства. Оказывалась методическая помощь по написанию коллективного договора. Дана была схема коллективного договора, примерные приложения к договору, локальные акты. 

    Обучение профактива, в том числе по вопросам заключения и выполнения коллективных договоров районной организацией Профсоюза осуществляется при проведении Дней председателя, через тематические семинары и кружки.
В отчётный период в рамках социального партнёрства уделялось пристальное внимание вопросам оплаты труда педагогических работников, аттестации работников, заключению эффективных контрактов, распределению учебной нагрузки.

        Дополнительных льгот и гарантий на уровне муниципалитета нет.

В районной организации действует «Положение о премировании профсоюзного актива ТРОП Котельниковского района Волгоградской области», где прописано, что председатели ПК премируются из профбюджета территориальной организации. В коллективные договора   образовательных организаций внесены пункты о предоставлении времени для участия в работе выборных органов.     

РЕЗУЛЬТАТЫ УСТАВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера.
            Вопросам социального партнерства уделяется большое внимание. На территории Котельниковского района действует 1 отраслевое соглашение, заключенное на муниципальном уровне между отделом образования администрации Котельниковского муниципального района Волгоградской области и территориальной (районной) организацией Профсоюза на 2015-2018 годы.


Количество заключенных договоров в первичных профсоюзных организациях составляет 100%. Все заключенные соглашения и коллективные договоры прошли обязательную регистрацию. При разработке проектов соглашений и коллективных договоров учтены условия:

- по улучшению условий труда, по предоставлению дополнительных, по сравнению с установленными законодательством, социальных льгот и гарантий работникам отрасли;

- возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам, проживающим в Волгоградской области и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области;

- предоставления дополнительных льгот и гарантий работникам при аттестации на соответствующую категорию, а также сохранение оплаты за наличие квалификационной категории при выполнении работы по смежной профессии (должности).

Сторонами соглашений (коллективных договоров) проводится последовательная работа по выполнению взаимных обязательств. 
В 2016 году в отрасли принимались меры по выполнению Указа Президента РФ №597 от 07.05.2012 г., так по данным мониторинга, средняя заработная плата в 2016 году составила у педагогических работников общеобразовательных организаций 24328 рублей, у воспитателей 22170 рублей, у педагогов дополнительное образования 21267 рублей, тех.  Персонала 7500 рублей.

В 2016 году была продолжена работа по осуществлению контроля за предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам по оплате жилой площади с отоплением и освещением в соответствии с законодательством Волгоградской области. В районе 217 педагогов пользуются правом на компенсацию по оплате жилой площади с отоплением и освещением.
         Продолжает действовать закон Волгоградской области от 26.11.2004 года № 964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области».  В соответствии с вышеуказанным законом Волгоградской области молодым специалистам в течение трех лет после поступления на работу предусмотрены ежемесячные надбавки к окладу (тарифной ставке), ее получили 3 человека.  В соответствиями с Положениями об оплате труда педагогическим работникам были установлены и выплачивались надбавки к должностному окладу: за первую квалификационную категорию – 15%, за высшую квалификационную – 30%.
Правозащитная деятельность.
       Вся правозащитная деятельность Котельниковской районной организации Профсоюза в 2016 году была направлена на реализацию Года правовой культуры в Профсоюзе.
Правозащитную работу в 2016году осуществляла правовая инспекция, в состав которой входит внештатный правовой инспектор Петрова И.А., председатель ТРОП. В 2016 году проведена экспертиза 13 актов, содержащих нормы трудового права, в том числе: 4 проектов муниципальных нормативных правовых актов, 5 коллективных договоров, 4 локальных нормативных актов ОУ.  
       За отчетный период правовая помощь оказана 13 членам Профсоюза, в том числе: 5 по разработке коллективных договоров, 3 по оформлению исковых заявлений в суд, в связи с начислением досрочной пенсии.

        В 2016 году было проведено 5 проверок работодателей, в том числе: 1 комплексной и 4 тематических общепрофсоюзных, из них 2 проверки проведены совместно с представителями органов управления образованием
        Всего на личном приеме в 2016 году принято 20 членов Профсоюза, из них с положительным результатом –20.

          Большинство обращений, рассмотренных профсоюзными органами, касалось таких вопросов, как по аттестации кадров; о льготах при аттестации; об учебной нагрузке; о расчёте отпускных совместителям; о сохранении квалификационной категории при переходе на другую должность; оформление трудовых отношений с работниками (совместители и временно работающие); о длительном отпуске на срок до одного года, досрочное назначение пенсии, льготы по оплате коммунальных услуг учителям, по вопросам разъяснения отдельных пунктов проф. Стандартов.
        В целях распространения правовых знаний в рамках обучающих семинаров в отчетном году проведен 1 семинарское занятие по вопросам правозащитной деятельности: 
- по вопросу соблюдения трудового законодательства при заключении трудовых договоров,

- по вопросу мотивации профсоюзного членства,

- изменение норм социальной поддержки педагогов, работающих в сельской местности
- единые рекомендации по оплате труда.
Деятельность по охране труда.

В территориальной (районной) организации профсоюза работников образования и науки РФ Котельниковского муниципального района Волгоградской области работает один внештатный технический инспектор по охране труда Камелина Ольга Михайловна —инженер по охране труда МКОУ «СШ №2» г.Котельниково. 

Основными направлениями в работе ТРОП по охране труда являлись:
- осуществление контроля за выполнением районного Соглашения, раздел «Условия и охрана труда»,
- участие в разработке и осуществлении контроля за реализацией коллективных договоров раздела «Охрана труда»,
- проведение профсоюзного контроля за состоянием условий охраны труда,
- организация оздоровительных мероприятий, направленных на укрепление здоровья работников

Между отделом образования и ТРОП заключено Соглашение по охране труда, выполнение которого рассматривалось на коллегии в отделе по теме «Мониторинг по созданию безопасных условий в учебно-воспитательном процессе ОУ».
В 2016 году во всех образовательных организациях есть уполномоченные лица по охране труда, обученные в установленном порядке. В ОУ обучение прошли и руководители образовательных организаций, получив документ. Заключены Соглашения по охране труда, намечены мероприятия. В ОУ имеются необходимые инструкции по охране труда, журналы установленного образца.
  В каждом образовательном учреждении есть заключенное Соглашение по охране труда, в которых было запланировано 156 мероприятий, выполнено 145. Такие мероприятия как:

-косметический ремонт образовательной организации;

-монтаж и ремонт водонагревателей;

-обследование и проверка пожарной безопасности школы;

-перезарядка огнетушителей:

- замена   неисправных розеток и т.д.

На заседаниях профкомов и Президиумов, а так же на собраниях трудовых коллективов были освещены вопросы "Типовые вопросы и ответы по специальной оценке условий труда", "Об утверждении рекомендаций по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта", по разъяснению нового пенсионного законодательства, до сведения руководителей ОУ доведена примерная форма составления трудового договора.

К сожалению, ни одно образовательное учреждение не добилось получения скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в соответствии с правилами, установленными страхователям скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденных постановлением Правительства РФ от 30 мая 2012г. № 254.

К началу 2016-2017 года комиссией в составе: представителя СЭС, пожарной безопасности, полиции, ФСБ, специалиста отдела КЭХ, главного специалиста отдела ЖКХ (энергетик), начальника отдела образования, председателя ТРОП приняла все образовательные организации. Личных обращений и жалоб работников в связи с неудовлетворительными условиями и охраной труда не было.

Все организации приступили к работе своевременно.

Во всех ОУ есть уголки по охране труда, планы эвакуации, ведутся журналы регистрации инструктажей на рабочем месте по охране труда
Приобретение спецодежды и спецобуви, а также моющих и дезинфицирующих проводилось за счет средств образовательных учреждений.

Информация по вопросам охраны труда, которая поступает к нам из Обкома своевременно доводится до сведения первичных профсоюзных организаций (а так же директоров школ) по электронной почте или в виде раздаточного материала.

Организация оздоровления и отдыха членов профсоюза и их детей.

 В каждой профсоюзной организации проводится определенная работа в оздоровительном направлении. Обязательными медицинскими осмотрами охвачены 100% работающих.  
В школах района имеются спортивные залы и спортивные площадки, плавательный бассейн. Работникам учреждений образования предоставлена возможность заниматься спортом.  Учителя занимаются в школьных спортивных залах, могут посещать бассейн.
Что касается оздоровления работников, то необходимо отметить, что 5 человек прошли оздоровление в санаториях и 25 отдых на турбазах, пансионатах, туры выходного  дня - за счет личных средств. Снизилось количество лиц, которые желают поехать в санатории из-за того, что заработная плата из-за роста инфляции и отсутствия компенсаций со стороны государства едва хватает на приобретение продуктов питания и других самых необходимых вещей.

Все работники ОУ имеют возможность получать горячее питание в школьных столовых и буфетах.

Финансовое обеспечение деятельности.

В 2016 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%. При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучения профсоюзного актива, инновационные формы поддержки и информационное развитие.     

Приняты Положения об оказании материальной помощи членам Профсоюза, о премировании профактива и профсоюзных кадров организаций Профсоюза
  Расходная часть сводного финансового отчета в 2016 году следующая (в процентах):

- информационно-пропагандистская работа -10.0 (тыс рублей)

- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 10.0 (тыс рублей)

- работа с молодежью – 6.3 (тыс рублей)

- культурно-массовые мероприятия – 55.0 (тыс рублей)

- материальная помощь членам профсоюза – 14. 6(тыс рублей)

-премирование проф.актива-22.1(тыс рублей)

- оплата труда с начислениями -127.5 (тыс рублей).
Работа с молодежью.

2 раза в 2016 году состоялось заседание совета Молодых специалистов, председатель Совета Гончар Галина Анатольевна всегда приглашается на заседания профкома.
Совет сотрудничает с Отделом образования администрации Котельниковского муниципального района оказывает помощь молодым педагогам в профессиональной деятельности (открытые уроки, мастер-классы, консультации по оформлению документации и т.д.). На заседания Совета приглашаются специалисты отдела образования, молодые педагоги - члены профсоюза имеют возможность получения адресной правовой и юридической помощи, презентовать свои интересные наработки. Планомерная работа проходит по утвержденному годовому плану. Молодые педагоги принимают активное участие в профсоюзных акциях, оказывают посильную помощь в подготовке и проведении районных мероприятий. 

  Председатель Совета молодых педагогов Гончар Галина Анатольевна приняла участие в форуме «Думай о будущем» и в Молодежном образовательном форуме молодых педагогов Волгоградской области «Ступени роста».
Информационная работа.

      В 2016 году на президиуме была утверждена программа по развитию информационной работы в профсоюзе.
      К настоящему времени удалось в определенной степени решить следующие задачи:
- внедрение в большинстве профсоюзных организациях традиционных нформационных технологий (информационные и фотостенды, профсоюзные уголки библиотечки и др.) 
- развитие информационно-издательской (информационные бюллетени, плакаты, листовки, брошюры, буклеты и др.);
          В 2016 году была проведена большая организационная работа по сбору материала педагогических работниках, имеющих звание «Заслуженный учитель РФ», «Заслуженный учитель школы РСФСР», в сборник вошли материалы о педагогических работниках нашего района

Была сформирована единая база данных для членов профсоюзной организации Котельниковского района.
Связь с первичными профсоюзными организациями поддерживается через электронную почту.  Все первичные организации подписаны на газеты «Мой профсоюз» или «Волгоградские профсоюзы».

Культурно-массовая работа

Райком Профсоюза традиционно является соучредителем конкурсов профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  
    На данных мероприятиях проводится посвящение в профессию молодых специалистов, где им вручаются ценные призы. Так же в торжественной обстановке проходит чествование учителей, которым исполнилось 55 лет женщинам и 60 лет мужчинам. Им вручаются ценные подарки. Данное событие всегда находит свое отражение на страницах районной газеты «Искра», где мы так же рассказываем о своих педагогических династиях и делах и поздравляем юбиляров.
         Таким образом, в 2016 году деятельность территориальной(районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Котельниковского района охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования. Только объединяя наши усилия и возможности, мы сможем реально добиться результатов по защите прав и социальных гарантий работников образовательных учреждений, как нашего района, области и всей страны в целом.
  Среди основных задач, которые стоят перед профсоюзными организациями района в 2017 году – это укрепление профсоюзных рядов, укрепление социального партнёрства, сохранение лучших традиций профсоюза, а также пропаганда своей деятельности.
Председатель территориальной (районной) 

организации профсоюза работников образования и науки РФ
Котельниковского района   Н.В.Голуб
