Публичный отчёт первичной профсоюзной организации 

ГАУ ДПО «ВГАПО» за 2016 год.

Первичная профсоюзная организация сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы хотим, чтобы все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ними.         Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности ГАУ ДПО «ВГАПО»
Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников.
Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам учреждения. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.

Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и ректора решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации.

В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.).

В течение отчетного периода велся прием членов профсоюзной организации по различным трудовым и социальным вопросам. Профком своевременно реагировал устные обращения членов профсоюза. Индивидуальных обращений в Комиссию по трудовым спорам не возникало. 
В течение отчетного периода был выполнен большой объем работы по рассмотрению обращений и оформлению документов по оказанию материальной помощи. Согласно Положению о материальной помощи членам профсоюза профкомом выделяются денежные средства к юбилейным датам, на рождение ребенка, поступление ребенка в 1 класс и окончание школы (11 класс), свадьбу, похороны близких родственников. И хотя размер помощи невелик, в пределах 500-1000 р. её оказывают всем членам профсоюза, кто за ней обращается. В каждом конкретном случае она выплачивается на основании личного заявления работника, выписки из протокола заседания профкома и решения профсоюзного комитета. Объем выделенной материальной помощи за отчетный период составил 72 000 руб.
Сегодня все работники Академии, независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. 
Деятельность по охране труда.
Ректорат и профком работников сотрудничают по созданию безопасных условий труда. Во всех подразделениях Академии имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются проректором и председателем профкома на основании протокола решения профкома, согласовываются с отделом охраны труда. 

В Академии работает столовая.  С 5 по 7 сентября 2016г. и с 23 по 25 января 2017г. комиссией профкома был проведен очередной сравнительный анализ ассортимента и цен продуктов питания. Были взяты цены по наиболее востребованным блюдам и по комплексным обедам. В результате, средняя стоимость обеда в столовой составила 140 рублей.
  Систематическая работа по улучшению условий труда проводилась в соответствии с системой управления охраны труда в Академии совместно с отделом охраны труда.
В 2016 г проведены проверки состояния охраны труда. Выявлены нарушения в редакционно-издательском отделе академии. Представление доведено до сведения ректора ГАУ ДПО «ВГАПО».  В предложенные сроки меры по наведению порядка были приняты, выявленные нарушения устранены. Несчастных случаев, подлежащих расследованию, за отчетный период не было. Личных обращений, жалоб и заявлений работников академии в связи с неудовлетворительными условиями и охраной труда не было. Трудовых споров, cвязанных с нарушением законодательства по охране труда, невыполнением коллективного договора не было.

                         Организационная работа.
    Первичная профсоюзная организация в нашем учреждении создана с начала основания учебного заведения и стабильно функционирует. В настоящее время в составе профсоюзной организации числится 88 человек, из них 62 - педагогический работник и 16- научно-педагогических работников, молодежи до 35 лет-7, что составляет 62,4 % от общей численности штатных работников. Проведена сверка членов профсоюза в январе 2017 года.

   Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора.

           За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.).

Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией Академии, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.

Общее число профсоюзного актива - 6 человек. В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации. Работа профсоюзного комитета заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора», участии в работе областных профсоюзных пленумов и различных семинаров.
Регулярно проводятся заседания ПК по вопросам отчисления профсоюзных денег, оформляются протоколы заседания профкома, производится регистрация документов (заявлений о вступлении и т.д.).
Проведено 5 собраний с темами: «Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2017 год» «Положения о материальной помощи членам Профсоюза из средств Волгоградской областной организации Профсоюза», «О проведении Всемирного дня охраны труда» «Система стандартов безопасности труда. Организация обучения безопасности труда. Общие положения», «Год правовой культуры в Профсоюзе».
Профком проводит большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всех сотрудников Академии используются: страничка на сайте Академии; информационный стенд профкома; газета «Мой профсоюз»; газета «Волгоградские профсоюзы».
Информационный стенд профкома работников знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации.

Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте, встречи, собрания.

Размещением информации на профсоюзном информационном стенде Академии занимаются члены профкома, ответственные за данную работу. Это планы, решения профкома, объявления, поздравления и т.п.

Профком Академии проводит большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.

Таким образом, информационная работа для профсоюзной организации Академии не что иное, как формирование собственного имиджа.

Культурно-массовая работа.
           Одним из основных направлений профкома является оздоровительная работа сотрудников и их детей. Количество получивших путевки в санатории в 2016 –1.Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа. Добрые традиции - поздравление работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и маленький подарок.       Не оставлены без внимания и ветераны педагогического труда. К юбилейным датам и праздникам ветеранам вручаются поздравительные открытки, проводятся встречи с чаепитием. Профсоюзный комитет активно участвовал в организации и проведении Дня Учителя, Дня защитника Отечества, Дня 8 Марта и встрече Нового года с выдачей подарков членам профсоюза и новогодних подарков детям членов профсоюза в возрасте до 14 лет включительно
           На проведение культурно-массовых мероприятий было израсходовано 52000 руб. 
Финансовое обеспечение деятельности.
Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта.
Для проведения культурно-массовых и других мероприятий предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета. Нарушений не выявлено.
    

 Предложения по улучшению работы профсоюзного комитета
           Членам профсоюзного комитета есть над чем работать. В перспективе – новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.

          Профсоюзному комитету предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни Академии. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.

        Председатель первичной профсоюзной организации           Докутович В.В.
