Приложение №1
к постановлению Президиума обкома Профсоюза
                                                                                                                                    от 13 сентября 2017 года №23-4  

Справка 
об итогах VIII Молодежного профсоюзного форума молодых педагогов 
Волгоградской области «Думая о будущем!».

В рамках реализации годовых планов обкома Профсоюза на 2017 год и областного Совета молодых педагогов при Волгоградской областной организации Профсоюза с 23 по 26 августа 2017 года проведен VIII Молодежный профсоюзный форум молодых педагогов Волгоградской области «Думая о будущем!». В этом году Форум прошел в г.Камышине Волгоградской области.
Форум был организован и проведен Волгоградской областной организацией Профсоюза совместно с комитетом образования и науки Волгоградской области, комитетами по образованию администрации городского округа г.Камышин и администрации Камышинского муниципального района, территориальными организациями Профсоюза г.Камышина и Камышинского района Волгоградской области, при поддержке ГАОУ ДПО «Волгоградская государственная академия последипломного образования», ГКУ «Центр развития и организационного аналитического сопровождения образования Волгоградской области». 
В этом году площадку для проведения образовательной программы Форума предоставили образовательные организации г.Камышина и Камышинского муниципального района. Для участников форума проведены дискуссионные площадки, творческие мастерские. 
Педагогами г.Камышина был проведен педагогический калейдоскоп под названием «Система образования г.Камышина: опыт, новаторство, творчество». Эстафетное мероприятие включило в свою программу несколько блоков: образовательный - «Город мастеров», патриотический – «Галерея памяти», оздоровительный – «Спортивный марафон».
В рамках образовательного блока «Город мастеров» одновременно работало 6 площадок по следующим направлениям: тренинги взаимодействия от ведущих педагогов-психологов и специалистов Комитета по образованию Администрации г.Камышина; уроки мастерства лучших педагогов школ г.Камышина («Ради чего берутся за кисть и перо», «Учим творчеству», «Макетирование как способ развития межпредметных компетенций младших школьников», «Формирование у учащихся основ экологической культуры», «Технология кинусайга как способ активизации творческой активности личности», «Техника «Пейп-арт» в современной культуре); мастер-классы молодых специалистов школ г. Камышина («Формирование учебной деятельности на уроках биологии», «Работа с одаренными детьми в современной педагогической практике», «Приемы педагогической техники на уроках математики в начальной школе», «Современные подходы в обучении биологии», «Букет гвоздик – букет народного единства», «Домашнее задание в работе учителя»). 
Одним из приоритетных блоков программы стал патриотический «Галерея памяти». С целью углубления знаний об истории родного края и о ее героях, актуализации знаний педагогов об историческом развитии Волгоградской области, формирования осознанного отношения к Отечеству, его прошлому, настоящему и будущему на основе исторических ценностей для молодых педагогов было организовано: экскурсия по историческим местам г.Камышина; виртуальная экскурсия «Тропа А.Маресьева» по местам детства летчика-героя» в музей А.П.Маресьева; посещение историко-краеведческого музея г.Камышина; знакомство с работой патриотических клубов и движения «Юные маресьевцы - наследники Победы»; экскурсия на Эколого-биологическую станцию (знакомство с программой «Чистая экология – здоровая жизнь»); экскурсия по Центру «Спектр» (презентация социальных проектов «Путешествие по улице советской», «Мы за чистую планету», участие в ярмарке педагогических идей «Думая о будущем» и во внеклассном воспитательном мероприятии «Песни, опаленные войной»).
Оздоровительный блок программы «Спортивный марафон» предусматривал ежедневные утренние зарядки и спортивные мероприятия «Водная эстафета», занятия йогой, спортивные конкурсы.
24 августа 2017 года состоялось мероприятие областной Эстафеты СМП – «Интерактивное образовательное мероприятие в Щербаковском природном парке Камышинского района «От экологии края до экологии души», организованное по инициативе СМП Камышинского района.
Открытие данного мероприятия прошло в виде Торжественной линейки, на которой было представление и приветствие команд молодых педагогов на экологическую тему. В сельском клубе состоялись презентации Природного парка «Щербаковский» и работы экологических кружков школ и детских садов Камышинского района на тему «Формирование экологической культуры на особо охраняемых природных территория».
Молодые педагоги приняли активное участие в интерактивно-образовательной игре «Эколого-патриотическое воспитание во внеурочной деятельности», которая прошла по территории природного парка «Щербаковский». В ходе игры молодые педагоги знакомились с различными объектами «Щербаковского парка», выполняли творческие задания, результат которых был представлен в завершении всего эстафетного мероприятия. Все участники получили Дипломы от организаторов мероприятия.
Во время Форума молодые педагоги работали, разбившись на шесть команд. Каждая команда носила имя героя Великой Отечественной войны: А.П.Маресьева, М.А.Паникахи, С.Филиппова, Г.Королевой, В.Г.Зайцева, М.М.Путилова. Команды формировались путем объединения молодых педагогов из тех муниципалитетов, которые прописаны по маршрутам областной Эстафеты, с целью эффективного взаимодействия при подготовке к последующим эстафетным мероприятиям.
В рамках Форума «Думая о будущем!» состоялось расширенное заседание областного Совета молодых педагогов, на повестке дня которого были рассмотрены следующие вопросы: О деятельности областного Совета молодых педагогов при Волгоградской областной организации Профсоюза; О промежуточных итогах областной Эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов; Об участии молодых педагогов Волгоградской области на всероссийских и межрегиональных образовательных площадках; О ротации членов Президиума областного Совета молодых педагогов.
Состоялась встреча молодых педагогов с председателем комитета образования и науки Волгоградской области Л.М.Савиной, руководителями органов, осуществляющих управление в сфере образования и председателями территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза Волгоградской области, на которой были озвучены вопросы волнующие молодое поколение учительства: об индексации единовременного пособия молодым учителям, проживающим и работающим в сельской местности, о введении меры поощрения талантливым педагогам образовательных организаций профессионального образования (гранты Губернатора), о возобновлении работы региональной программы «Учительский дом», о реконструкции и строительстве спортивных залов в школах и др.  

В преддверии Форума 22 августа 2017 года состоялся автопробег по памятным местам боевой славы Волгоградской области «Дорогой памяти», инициатором которого выступили Совет молодых педагогов Дубовского района и территориальная (районная) организации Профсоюза Дубовского района. Мероприятие проходило под эгидой областной Эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов Волгоградской области. В автопробеге приняли участие 30 молодых педагогов из Тракторозаводского района Волгограда, Дубовского, Жирновского, Котовского, Камышинского районов и г.Камышина.
Автопробег стартовал с Тракторозаводского района г.Волгограда. Первой остановкой автопробега был Волгоградский лицей имени Ф.Ф.Слипченко, в стенах которого участники посетили уникальный музей, рассказывающий о начале Сталинградской битвы, о трудовом подвиге работников Тракторного завода города Сталинграда.
В г.Дубовка участниками автопробегу было запланировано несколько знаковых мероприятий - молодые педагоги посетили аллею героев города Дубовка, приняли участие в патриотическом митинге, посвящённому памяти советских солдат; посетили музеи ВОВ и посада города Дубовки в Центре детского творчества (ЦДТ г.Дубовки во время Сталинградской битвы стал родным домом более чем для 200 детей-сирот).
Одновременно автопробег «Дорогой памяти» стартовал в г.Жирновске, где объединились молодые педагоги Жирновского и Котовского районов. Участники смогли познакомиться с военной историей Жирновского района, после митинга возложили цветы у памятника «Вечный огонь», прошли с экскурсией по Комсомольскому парку, приняли участие в флэш-мобе «Мы за мир!» у фонтана. 
После чего участники автопробега отправились в г.Котово: на Центральной площади состоялась торжественная встреча, прошла экскурсия по установленным памятникам «Скорбящему войну», «Героям, награждённым за подвиги в Великой Отечественной войне Красной звездой», «Погибшим в Афганистане и Чечне».
Автомобильные картежи с двух маршрутов «г.Волгоград – г.Дубовка», «г.Жирновск – г.Котово» встретились в Камышинском районе в с.Лебяжье, где к ним присоединились молодые педагоги г.Камышина. Торжественный мини-митинг с возложением цветов состоялся у памятника летчикам ВОВ.  
[bookmark: _GoBack]Финишировал автопробег по местам боевой славы Волгоградской области «Дорогой памяти» в г.Камышине. У памятника А.П.Маресьева собрались более 60 педагогов: участники автопробега и учителя г.Камышина. Ярким событием насыщенного дня автопробега стал вечер патриотической песни, молодые педагоги исполнили не только фронтовые песни, но и современные песни, прославляющие достоинство, единство и мощь России.

Участниками Форума в этом году стали 130 человек, представители всех 44 территориальных (районных) организаций Профсоюза, а также трех первичных профсоюзных организаций учреждений профессионального образования (Волгоградского социально-педагогического колледжа, Дубовского педагогического колледжа, Котовского профессионально-экономического техникума). 
По итогам Форума молодым педагогам были вручены удостоверения курсов повышения квалификации Волгоградского института профсоюзного движения, сертификаты участников Форума. На Форуме была принята Резолюция.

Заместитель 
председателя областной организации Профсоюза С.Г.Зубкова
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