Вера Васильевна Соболева,
председатель Поспелихинской районной организации Профсоюза

Уважаемые коллеги!
[bookmark: _GoBack]Повсеместное внедрение новых информационных технологий - это необратимый процесс отрасли образования. Информационная среда стала насыщенной, конкурентной. Поэтому перед нами стоит цель - не затеряться в этом круговороте, обратить на себя внимание, запомниться! Сегодня объективно информационные акценты смещаются в Интернет. Как же быть с традиционными ресурсами? Стенды, листовки, конкурсы, газеты...
Может всё это теперь не нужно? Очень даже нужно, коллеги! Задачи у нас одни, а пути достижения поставленных целей и рычаги влияния разные! 
Главное, правильно определить приоритеты, проводить анализ, учитывать возможности своей организации и, исходя из этого, решать - куда в первую очередь направить средства и усилия.
Подводя сегодня итоги работы, вспоминаю свою первую реакцию на Постановление ЦС Профсоюза о проведении Года профсоюзного пиар-движения. "Ну какой из меня пиарщик" - думала я. 
Конечно, мы не обучены законам пиара, не владеем технологиями, не знаем хитростей рекламы. Но многое и мы можем - ведь продвигать нам надо не товар, а организацию. Причем не на рынке, а в обществе!
Надо использовать все возможные технологии и ресурсы: современные и традиционные - для того, чтобы слово "профсоюз" было на слуху. Мы используем любую возможность, чтобы громко заявить о себе: спартакиады, турслет, День пожилого человека, праздник села, заседание Ассоциации молодых педагогов, совещание директоров, августовские конференции и профессиональные праздники, профсоюзные конкурсы...
Первичные профорганизации, а значит, и коллективные договоры есть во всех образовательных организациях. Ежегодно в педагогических коллективах проходят собрания, на которых администрация и профком подводят итоги и параллельно акцентируют внимание на нерешенных вопросах.
Отчитываться о проделанной работе в начале каждого года стало традицией и в Совете районной организации Профсоюза. Проходит мероприятие в зале заседаний администрации Поспелихинского района. Вместе с председателями первичных организаций всегда приглашаются руководители образовательных учреждений и специалисты комитета по образованию.
Информационная работа – важнейшее звено в деятельности нашей организации. И постепенно она стала налаживаться. Во всех первичках есть профсоюзные стенды, централизованно осуществляется стопроцентная подписка на газеты «Профсоюзы Алтая» и «Мой Профсоюз». 
Создан сайт районной организации. Но нам ещё есть над чем работать. Представительство профкомов на сайтах образовательных организаций есть только у восьми первичек. 
Действует Молодёжный совет. Все молодые педагоги района являются членами Профсоюза. 
Уважаемые коллеги!
Бытует мнение, что работа в Профсоюзе – это сложные будничные заботы и повседневная рутина. Всё уже давно известно, опробовано, и ничего нового появиться не может. Тем не менее, проводимые нашей районной организацией мероприятия говорят об обратном. Расскажу лишь об одном из них.
На протяжении трёх лет по инициативе и при финансовой поддержке нашей районной организации Профсоюза на традиционной августовской конференции проходит торжественная церемония награждения лучших учителей - «Признание коллег». Надо отметить, что такой, своего рода "педагогический Оскар", есть только в нашем районе. 
Согласно Положению, кандидатуру лучшего педагога каждый коллектив определяет путем тайного голосования. Такое признание коллег становится лучшей наградой за каждодневный труд!
Дом культуры в этот день напоминает большую учительскую - здесь глава администрации и специалисты комитета по образованию, руководители учреждений, учителя и воспитатели, и молодые специалисты. Традиционно на этом мероприятии чествуют ветеранов педагогического труда и уходящих на заслуженный отдых. Они получают от Профсоюза ценные подарки, благодарственные письма и единовременную выплату в размере должностного оклада.
За прошедшие три года свою, по-настоящему заслуженную "минуту славы", испытали 60 прекрасных педагогов. И это не только учителя школ, но и работники детских садов, и специалисты учреждений дополнительного образования. Галерея их портретов теперь уже традиционно украшает место проведения педагогической конференции, а после - перемещается в виртуальное пространство - на сайт комитета по образованию. Увидеть ее может каждый желающий, достаточно лишь "кликнуть" по изображению кубка "Признание коллег".
Значение такого рода мотивации сложно переоценить. Отрадно, что в нашем районе немало таких преданных своей профессии людей, настоящих профессионалов, педагогов с большой буквы. И все они - члены Профсоюза!

Спасибо за внимание!







