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2017 год— год тематический  для Профсоюза работников
 народного образования и науки Российской Федерации. 
Год профсоюзного РR-движения.
 
	План мероприятий Поспелихинской районной организации Профсоюза на 2017 год был нацелен на дальнейшее развитие информационной работы, формирование имиджа краевой, районной, первичных профсоюзных организаций, укрепление взаимодействия с социальными партнерами, усиление мотивации профсоюзного членства, стимулирование социальной активности членов профсоюза.
	Если говорить о традиционных формах информационной работы, то во всех первичных организациях имеются информационные стенды, уголки, используются ресурсы профсоюзных газет «Мой Профсоюз», «Профсоюзы Алтая», которые выписываются централизованно: 34 экземпляра для всех первичек «Профсоюзы Алтая», 18 экземпляров «Мой Профсоюз» - для крупных профсоюзных организаций. Газета «Солидарность» - для председателя районной организации. По итогам подписки Поспелихинский район—лучший, всего было отмечено 10 районов (на пленуме краевой организации  Профсоюза). Используется методический материал, документы, которые рассылаем по электронной почте всем первичкам.
	В первичных профсоюзных организациях введен ежегодный открытый (публичный) отчет выборного профсоюзного органа, который выставляется на сайте, страницах образовательных учреждений.
	Публичный отчет районной организации Профсоюза размещается на сайте районной организации Профсоюза, высылается в первичные профорганизации. Председатель районной организации в начале года отчитывается на расширенном совещании профсоюзного актива, который проводится в зале заседаний Администрации района с приглашением Администрации района, руководителей образовательных учреждений, СМИ.
	Вопросы активизации и совершенствования информационной работы рассматривались на занятиях профактива и обучающих семинарах, которые проводили Крысина Любовь Юрьевна, ответственная за информационную работу, Пустовойтенко Наталья Владимировна—председатель первичной профсоюзной организации МКДОУ «Детский сад № 4 «Радуга». Обе прошли обучение, организованное Крайсовпрофом  с приглашением специалистов Федерации профсоюзов Красноярского края. Соболева Вера Васильевна, председатель районной организации, сделала сообщение с курсов повышения квалификации при Центральном Совете Профсоюза, проходивших с 3—7 апреля 2017 года в г. Казани.
	Для позиционирования себя в интернете в 2017 году выросло количество профорганизаций, имеющих страницы на сайтах образовательных учреждений, но  только в одной первичке МКДОУ «Детский сад № 4 «Радуга» создан сайт не для формальности, он функционирует: является основным информационным ресурсом у председателя профсоюзной организации Пустовойтенко Натальи Владимировны. Постоянно обновляются страницы в 13 профсоюзных организациях: МКУ ДО «Поспелихинский районный Центр детского творчества», МКОУ «ПСОШ №1», МКОУ «ПСОШ №3»,  МКОУ «12 лет Октября СОШ», МКОУ «Калмыцкомысовская СОШ»,  МКОУ «Клепечихинская СОШ», МКОУ «Мамонтовская СОШ», МКОУ «Поспелихинская  ССОШ»,  МКДОУ «Детский сад  № 2 «Родничок»,  МКДОУ «Детский сад «Колокольчик», МКДОУ «Детский сад «Зорька», Поспелихнский филиал КГБПОУ «Егорьевский лицей профессионального образования».
	Наличие сайта или страницы является одним из критериев оценки деятельности первичной профсоюзной организации.
	Благодаря членам президиума: Завгородней Светлане Сергеевне, Пустовойтенко Наталье Владимировне, Крысиной Любови Юрьевне - создан сайт районной организации,  он стал востребованным, достаточно наполненным по содержанию.  Сайт считается лучшим в крае среди 11 местных организаций (из доклада Ивановской Елены Леонидовны, специалиста краевого комитета  по информационной работе, на пленуме краевой организации).
	Укреплению положительного имиджа первичек, районной организации способствовало проведение и участие в различных профсоюзных конкурсах, направленных на активизацию информационной работы.
	16 профсоюзных организаций приняли участие в фотоконкурсе «Профсоюз в объективе», конкурс проводился по пяти номинациям: 
- «Портрет личности в Профсоюзе»,
- «Будни профессии», 
- «На защите прав членов Профсоюза»,
- «На пути к совершенству», 
- «Молодежь в Профсоюзе».
	Профсоюзные организации:  МКДОУ «Детский сад № 4 «Радуга», МКУ ДО «Поспелихинский районный Центр детского творчества», МКОУ «Николаевская СОШ» - в 5 номинациях, председатели: Пустовойтенко Н.В., Завгородняя С.С., Плужник Т.А. 
	МДОУ «Детский сад № 3 «Родничок», МКОУ «ПСОШ № 3» - в 4 номинациях, председатели: Миляева Л.В., Болдырева К.А., 
МКОУ «ПСОШ №2», комитет по образованию – 3 номинациях, председатели: Крысина Л.Ю., Мойсиевская Н.В.	
	Профсоюзная организация  МКОУ «Клепечихинская СОШ», председатель Михайленко Г.М., представила серию фотографий в номинации «На пути к совершенству», показывающих членов профсоюза в процессе различных профсоюзных мероприятиях. Победители и участники конкурса награждены Почётными грамотами и дипломами. Все фотографии были размещены на стенде в районном доме культуры 30 августа 2017г. во время проведения августовской педагогической конференции.
	Члены профсоюза: Гайнал Олег Александрович, Бартусевич Людмила Васильевна, Понаморева Дарья Александровна, Гончарова Оксана Сергеевна, Завгородняя Светлана Сергеевна, п/о МКУ ДО «Поспелихинский районный Центр детского творчества», Пустовойтенко Александр Владимирович, п/о МКОУ «ПСОШ №1» и Чупраков Сергей из п\о  МКОУ «Поспелихинск ая ССОШ» приняли участие в 51-ом краевом турслёте работников образования, который проходил с 28 сентября по 1 октября в Шипуновском районе. Команда нашего района вернулась с дипломами.
Профсоюзные организации нашего района приняли участие в общероссийских конкурсах: «Я в Профсоюзе!», на лучший видеоролик, «Профсоюзный репортёр», на лучшую публикацию в газете «Мой Профсоюз». Участники конкурса видеороликов:
1. ППО МКОУ  «Озимовская СОШ»; авторы : 
Мальцева Ирина Васильевна, 
Гаан Татьяна Александровна;
2. МКУ ДО «Поспелихинский районный Центр детского творчества», авторы:
Завгородняя Светлана Сергеевна, 
Щербакова Наталья Алексеевна;
3. ППО МКДОУ «Детский сад №4 «Радуга», автор – Пустовойтенко Наталья Владимировна;
4. ППО  МКОУ «ПСОШ №1», авторы: Тупякова Марина Васильевна, Ильенко Наталья Игоревна.
5. ППО  МКОУ «Николаевскаая СОШ», автор Плужник  Татьяна Алексеевна.
В конкурсе «Профсоюзный репортёр»  Поспелихинский район представила Лаас Ирина Николаевна, сотрудник районной газеты «Новый путь», газета, благодаря Ирине Николаевне, является информационным ресурсом РОП (районная организация Профсоюза). В данной статье Ирина Николаевна рассказала о проведении в нашем районе конкурса «Доверие коллег». Цитирую: «Надо отметить, что этот конкурс – такой, своего рода «педагогический Оскар» есть только в нашем Поспелихинском районе, в других районах Алтайского края он не проводится. За прошедшие три года свою, по - настоящему заслуженную «минуту славы» испытали 60 прекрасных педагогов, и это не только учителя школ, но и работники детских садов, специалисты учреждений дополнительного образования. Такую галерею почёта «Признание коллег» создали комитет по образованию и районная организация Профсоюза.
	Галерея портретов теперь традиционно украшает место проведения педагогической конференции, а после перемещается в виртуальное пространство – на сайт комитета по образованию и сайт районной организации Профсоюза. Увидеть её  может каждый желающий, достаточно лишь кликнуть по узнаваемому изображению кубка «Признание коллег».
Наши профактивисты приняли участие в фестивале «Радуга профсоюзных талантов», который проводила Барнаульская городская организация Профсоюза. Называю поименно: Михлик Владимир Викторович, член профсоюза  МКОУ «Клепечихинская СОШ», члены профсоюзной организации МКУ ДО «Поспелихинский районный Центр детского творчества»: - председатель профсоюзной организации Завгородняя Светлана Сергеевна, Идт Ирина Владимировна, Щербакова Наталья Алексеевна, Герлах Надежда Ивановна. По результатам конкурса всем вручены награды и призы. Районная организация Профсоюза награждена Дипломом за участие в фестивале «Радуга профсоюзных талантов». 
24 марта проводилась педагогическая профсоюзная «Лыжня здоровья», в которой приняли участие более 100 членов профсоюза. Её результаты:
1 место – команда МКОУ «Гавриловская ООШ», вручен переходящий кубок победителя. Золотые медали получили: Меженкова Мария, Раструба Григорий, Нижник Татьяна и Меженцев Сергей.
Серебро досталось команде МКОУ «Клепечихинская МКОУ». Участники: Полторацкая Галина, Левковицкий Владимир, Левковицкая Светлана, Равойть Алексей.
Бронза у команды МКОУ «Поспелихинская ПСОШ №2». Участники:
     Шевергина Ирина, Крылов Евгений, Савенко Елена, Стабров Александр.
          Все остальные 17 команд получили дипломы за участие в «Лыжне здоровья». 
	Информационная работа – это инструмент мотивации профсоюзного членства!
	Согласно статистическим отчётам первичных профорганизаций на 1 января 2018 года, профсоюзное членство составляет 80,1 %: из 899 работающих 720 членов профсоюза. На 1 января 2017 года -  76,4 %: из 958 работающих 732 члена профсоюза. Молодежи до 35 лет 94 человека, охват членством 100 %.
	Количество первичных профсоюзных организаций осталось прежним 34. Из 34  профсоюзных организаций 9 имеют 100 % членство:
1. МКОУ «Озимовская СОШ» - председатель Глинкина Валентина Владимировна.
2. МКОУ  «12 лет Октября СОШ» - Гончарова Елена Анатольевна.
3. МКОУ «Красноярская СОШ» - Курицина Лариса Евгеньевна.
4. МКОУ «Мамонтовская СОШ» - Шарабарова Ирина Александровна.
5. МКДОУ «Детский сад «Колокольчик» - Баскакова Наталья Ивановна.
6.  МКДОУ «Детский сад № 4 «Радуга» - Пустовойтенко Наталья Владимировна.
7. Поспелихинский филиал КГБПОУ «Егорьевский лицей профессионального образования» – Архипова Татьяна Юрьевна.
8. МКУ ДО «Поспелихинский районный Центр детского творчества» – Завгородняя Светлана Сергеевна.
9. МКДОУ «Детский сад «Ласточка» - Тестова Ирина Валентиновна.
Пять организаций имеют 90 % и более:
1.  МКОУ «Гавриловская ООШ» - 94,74 %
2. МКОУ «Клепечихинская СОШ» - 94,29 %
3. МКОУ «Калмыцкомысовская СОШ» - 93,55 %
4.  МКОУ «Поспелихинская ССОШ» - 93,02 %
5. МКОУ «ПСОШ № 1» - 90 %
В трёх профсоюзных организациях – 80 % и более:
1. МКОУ «ПСОШ №2» - 86,27 %
2.  МКДОУ «Детский сад № 2  «Родничок» - 84,62 %
3. МКДОУ «Детский сад «Огонёк» - 81,92 %
В пяти организациях 60 % и более,  в двух – 50% и более,  в двух – 40% и более,  в одном – 30%, в одном менее 30% - 26,32%, ППО  КГБУ "Поспелихинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей".
	Увеличилось профсоюзное членство по сравнению с 2016 годом в первичных организациях:  МКОУ «Озимовская СОШ»,  МКОУ «Красноярская СОШ»,  МКОУ «Поспелихинская ССОШ», МКОУ «Калмыцкомысовская СОШ»,  МКОУ «Факел Социализма СОШ», МКОУ «Котляровской СОШ», МКДОУ «Детский сад № 2 «Родничок», МКДОУ «Детский сад № 3 «Рябинушка», в Поспелихинском 	филиале КГБПОУ «Егорьевский лицей профессионального образования», МКУ ДО «Поспелихинский районный Центр детского творчества». Произошло снижение профчленства в профсоюзных организациях МКОУ «Николаевская СОШ», МКОУ «ПСОШ №3»,  МКОУ «Хлеборобская СОШ»,  МКОУ «Клепечихинская СОШ», МКДОУ «Детский сад «Колосок», МКДОУ « Детский сад «Огонёк», МКДОУ «Детский сад «Ладушки». Причины снижения уважительные: сокращение в связи с реструктуризацией, увольнение в связи с уходом на заслуженный отдых.
	Принято в профсоюз 72 человека
  	Выбыло из профсоюза 2 человека
в т.ч. по собственному желанию 2.
В целом, нужно отметить, в нашем районе ежегодно профсоюзное членство растет: 
на 1 января 2016 года – 75,4 % 
на 1 января 2017 года – 76,4 %
на 1 января 2018 года – 80,1 %.
Есть резерв – будем работать. Показатель профчленства очень важен! Это оценка работы профсоюзного комитета.

Организационное укрепление районной организации Профсоюза.

Деятельность Совета районной организации Профсоюза была определена и спланирована согласно Уставу Профсоюза работников народного образования и науки РФ, общему Положению о районной организации Профсоюза, Положению о контрольно – ревизионных органах Профсоюза.
Проведено 3 пленума.
2 марта 2017 года:
1. О ходе выполнения районного отраслевого соглашения по учреждениям Поспелихинского района, осуществляющим образовательную деятельность на 2016 – 2018 годы, за 2016 год.
2. Об итогах работы районной организации за 2016 год.
12 мая 2017 года (Внеочередной пленум):
1. Об изменениях в составе Совета Поспелихинской районной организации Профсоюза.
2. Об организационно-финансовом укреплении Поспелихинской районной организации Профсоюза.
3. О постоянных комиссиях Совета районной организации Профсоюза.
25 декабря 2017 года:
1. Об итогах «Года информационного PR- движения» в Поспелихинской районной организации Профсоюза.
2. Об итогах работы Молодежного Совета районной организации Профсоюза за 2017 год.
Проведено 5 заседаний президиума, на которых рассмотрены вопросы:
- Об утверждении сводных отчетов за 2017 год. Анализ и обобщение информации по профсоюзному членству, финансовой,  правозащитной работе, охране труда, колдоговорной кампании.
- Об утверждении Публичного отчета за 2017 год.
- Об утверждении акта ревизии финансово-хозяйственной деятельности районной организации Профсоюза.
 - Об утверждении Плана основных мероприятий районной организации Профсоюза на 2017 год.
- Об утверждении плана мероприятий в районной организации, посвященных «Году профсоюзного PR-движения».
- Об итогах рейтинга первичных профсоюзных организаций за 2016 год.
- О награждении профактива и социальных партнеров по итогам работы за 2016 года.
- Об утверждении Программы Поспелихинской районной организации «Санаторно-курортное лечение членов Профсоюза на 2017 – 2019 годы».
- О проведении в 2017 году отчетов и выборов в первичных организациях.
- О распределении путевок на санаторно-курортное лечение в 2017 году (согласно Программе  «Санаторно-курортное лечение членов Профсоюза на 2017 – 2019 годы».).
- О реализации Постановления пленума Крайкома профсоюза от 20 апреля 2017 года «Об организационно-финансовом укреплении Алтайской краевой организации профсоюза, её местных и первичных профсоюзных организаций».
- Об утверждении кандидатуры председателя Молодежного Совета районной организации Профсоюза работников образования.
- О структуре районной организации Профсоюза в связи с реструктуризацией образовательной сети.
- Об утверждении  внештатного технического инспектора труда Поспелихинской организации Профсоюза Баранова Дмитрия Васильевича.
- О подписке на профсоюзные газеты «Мой Профсоюз», «Профсоюзы Алтая», «Солидарность».
- О проведении пленума районной организации Профсоюза «Итоги Года профсоюзного PR-движения» в Поспелихинской районной организации.
- Об учете мотивированного мнения профсоюзного комитета при принятии работодателем локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права,  в профсоюзных организациях: МКОУ «ПСОШ №3», МКУДО «Поспелихинский районный ЦДТ», МКДОУ Детский сад №2 «Родничок».
- О работе первичных организаций Профсоюза по мотивации профсоюзного членства: МКОУ «Клепечихинская СОШ», МКОУ «Мамонтовская СОШ», МКОУ «Поспелихинская ССОШ», МКДОУ «Центр развития ребенка- Детский сад №1 «Ракета».
	В марте организованно прошли отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях в связи с окончанием сроков их полномочий. Произошла смена председателей в профсоюзных организациях, избраны: 
в МКОУ «ПСОШ №1» - Тупякова Марина Васильевна; 
МКОУ «Калмыцкомысовская СОШ» - Жердев Андрей Александрович;
МКОУ «Красноярская СОШ» - Курицина Лариса Евгеньевна;
МКОУ «Клепечихинская СОШ» - Михайленко Галина Михайловна;
МКОУ «Коляровская СОШ» - Шмакова Кристина Николаевна.
	Согласно Постановлению пленума краевой организации Профсоюза и в соответствии с Уставом Профсоюза 9ст. 14 п. 12) в целях более полного выражения реализации и защиты интересов членов Профсоюза, активного участия членов  Совета  районной организации Профсоюза в его работе созданы постоянно действующие комиссии:
1. Комиссия по организационно-уставной работе – председатель Соболева В.В.
2. Комиссия по развитию инновационных форм работы профсоюзных организаций – председатель Плужник Татьяна Алексеевна.
3. Комиссия по развитию информационной работы – председатель Пустовойтенко Наталья Владимировна.
4. Комиссия по охране труда (совместно с комитетом по образованию) – сопредседатели Баранов Дмитрий Васильевич,  Куянова Елена Владимировна.
5. Рабочая группа по совершенствованию системы оплаты труда (совместно с комитетом по образованию) – председатель Мойсиевская Наталья Владимировна.
6. Культурно-массовая комиссия – председатель Курицина Лариса Евгеньевна.
Активно начала действовать комиссия по развитию информационной работы.
С учетом оптимизации сети образовательных учреждений проведён анализ сети первичных профсоюзных организаций, на президиуме утвержден обновленный реестр районной организации Профсоюза, в филиалах остались самостоятельные профсоюзные организации.  

Система социального партнерства.
[bookmark: _GoBack]         В настоящее время действуют: 
-территориальное отраслевое Соглашение по организациям Поспелихинского района, осуществляющим образовательную  деятельность, на 2016 – 2018 годы;
	-коллективные договоры имеются во всех первичных организациях Профсоюза. (по данным Центра занятости населения района).
	Руководители ОУ и комитета по образованию в соответствии с Соглашением учитывают мнение выборного профсоюзного органа, а именно:
- при разработке локальных трудовых актов, программ развития образовательного учреждения;
- в организации и проведении конкурсов профессионального мастерства (в этом году «Педагогический дебют» и «Воспитатель года»); «Признание коллег»;
- в работе комиссий по аттестации, наградной и приёмке ОУ к новому учебному году;
- в процедуре проведения аттестации кадров;
- при организации охраны труда.
       Во исполнения Соглашения при выплате заработной платы работникам ежемесячно выдаётся расчётный лист с информацией о составных частях з/платы, начисленной за соответствующий период, а также о размерах произведенных удержаний.
	Отраслевым Соглашением и коллективными договорами предусмотрены:
- единовременные денежные выплаты (подъёмные) молодым специалистам в размере 10 тыс. рублей;
- увеличение окладов от 10% до 30% в первые три года работы (в этом году в район прибыло 3 молодых специалиста);
- дополнительные, оплачиваемые отпуска по семейным обстоятельствам;
- доплаты председателям первичных профсоюзных организаций в сумме не менее 300 рублей за общественную работу;
- единовременные выплаты при выходе на пенсию по возрасту (при оставлении работы) в размере должностного оклада (в этом году торжественно проводили на пенсию 9 педагогов). 
Партнерство реализуется через совместную работу комитета по образованию и районной профсоюзной организации  в рамках комиссий и советов:
- муниципальный совет по развитию образования в Поспелихинском районе;
- в районной комиссии по реорганизации образовательной сети;
- по приёмке образовательных организаций к новому учебному году;
- по оценке результатов деятельности руководителей ОУ;
- трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;
- по аттестации руководящих работников ОУ района;
- по распределению путевок на санаторно-курортное лечение по Губернаторской Программе;
- по награждению отраслевыми и ведомственными наградами;
- по инновационным выплатам.
Правозащитная работа в отчетный период во многом способствовала эффективному обеспечению защитной функции Профсоюза.  Куяновой Еленой Владимировной, внештатным правовым инспектором районной организации Профсоюза, оказывалась методическая правовая помощь по вопросам трудового законодательства. В этом году в районе прошла реорганизация образовательной сети. В связи с этим много было вопросов, жалоб, письменных и устных обращений от членов Профсоюза, коллективов школ и дошкольных учреждений: МКОУ «ПСОШ №3», МКОУ «Калмыцкомысовская СОШ»,  МКДОУ «Детский сад № 2 «Родничок». Много обращений было по поводу сокращений в связи с филиализацией. Другие вопросы: оплата педагогам за участие в ЕГЭ и ОГЭ, прохождение медосмотров и санминимумов за счёт педагогов, задержка з/платы работникам детских садов,  предоставление очередного отпуска работникам МКДОУ «Детский сад «Огонёк», выдача расчетных листков, присвоение звания «Ветеран труда», аттестация и другие. Все проблемы старались решить на районном уровне совместно с комитетом по образованию.
Благодаря совместной деятельности Профсоюза и органов Прокуратуры, продолжается работа по судебной защите прав педагогических работников на полную компенсацию расходов за электроэнергию за период с ноября 2014 года по март 2017 года (в пределах трёхгодичного срока исковой давности). Обратилось в прокуратуру более 320 педагогов, в т.ч. педагоги- пенсионеры.
Работаем с председателями профсоюзных организаций, чтобы они постоянно контролировали выполнение трудового законодательства, коллективного договора и районного отраслевого соглашения.

          За организацию работы по охране труда в районной организации Профсоюза отвечала внештатный технический инспектор труда районной организации Профсоюза Крысина Любовь Юрьевна. В связи с переходом Любови Юрьевны на другую работу избран Баранов Дмитрий Васильевич, который в декабре прошёл курсы, организованные краевым комитетом.
В деятельности районной организации Профсоюза, внештатного технического инспектора труда, уполномоченных по охране труда в отчетном году использовались такие формы работы, как: 
- осуществление контроля за реализацией Программы социального партнерства, мероприятий в разделах «Охрана труда» районного отраслевого Соглашения, коллективных договорах;
- проведение профсоюзного контроля за состоянием охраны труда в образовательных учреждениях, проведено – 34 проверки;
- подготовка и проведение семинаров-совещаний с председателями профсоюзных организаций и руководителя ОУ по охране труда;
- совместно с комитетом по образованию, пожнадзором участие в приемке ОУ к началу нового учебного года, 38 образовательных организаций были приняты комиссией.
Традиционно в апреле месяце приняли  участие в Месячнике по охране труда, приуроченному к Всемирному дню охраны труда, который в 2017 году прошел под девизом: «Оптимизация сбора и использование данных по охране труда». Данные важны для определения приоритетов в деятельности по улучшению условий и охраны труда, выявления актуальных проблем, касающихся профилактики травматизма и заболеваний, связанных с трудовой деятельностью.
Активное участие в проведении  Месячника приняла профсоюзная организация МКОУ «Поспелихинская сельская средняя общеобразовательная школа», председатель  ППО Браун Нина Александровна:
- тематические уроки по охране труда по ОБЖ, технологии, физике, химии, физкультуре;
- организованы рейды по учебным кабинетам по соблюдению мер по ОТ и выполнению предписаний;
-тренировочное занятие-эвакуация «Действия учащихся и персонала школы при ЧС»;
- классные часы;
- собрание трудового коллектива по теме: «Всемирный день охраны труда»:
1. О выполнении соглашения по охране труда.
2. О проверке соблюдения норм законодательства о рабочем времени, времени отдыха.
3. Об итогах проверки за обучением и инструктированием работников безопасным приемам труда.
4. О подведении итогов месячника по охране труда .
В ППО  МКОУ «Красноярская СОШ» проведены – классные часы с приглашением медработника «Профилактика детской заболеваемости»;
-конкурс  рисунков по теме «Азбука безопасности» (1-7 классы);
-конкурс презентаций среди учащихся: «Безопасность труда и я»;
-совещание при директоре: «Нормативные требования  по  ОТ в школе»:
- обязанности работников школы в области ОТ;
- экологический субботник;
-оформили выставку книг, публикаций на тему «Это должен знать каждый».
 ППО МКУ ДО «Поспелихинский районный Центр детского творчества», председатель  Завгородняя Светлана Сергеевна, уполномоченный по ОТ Беленкова Ольга Васильевна:
-смотр- конкурс «Лучший кабинет по ОТ»;
-информирование работников о государственной политике в сфере ОТ;
- выпуск листовки с анализом состояния заболеваемости работников ЦДТ;
- проведена экспертиза раздела «Охрана труда» в колдоговоре.
- проведены обследования состояния СИЗ работников, здания ОО, состояния ограждения ОО, кровли в рамках дня охраны труда. Итоги подведены на заседании комиссии по охране труда;
-конкурс рисунков среди воспитанников МКУДО «Поспелихинский районный  ЦДТ»;
- акция «Вопрос-ответ» с предложениями по улучшению условий и ОТ на рабочих местах.
В ППО МКОУ «Факел Социализма СОШ» прошла неделя Охраны труда:
-Акция по благоустройству территории школы;
-конкурс рисунков среди начальных классов «Охрана труда глазами детей»;
-классные часы «Как вести себя в опасных для жизни ситуациях»;  комплексная проверка состояния ОТ  на всех учебных и рабочих местах. В рамках совещания при директоре состоялся педагогический час «Особенности труда женщин» (льготы работающим женщинам, о дополнительных гарантиях женщинам, работающим в сельской местности).
В ППО МКОУ «12 лет Октября СОШ»:
Профсоюзное собрание «Охрана труда учителя».
Интересно прошли мероприятия в ППО МКОУ «Озимовская СОШ», МКДОУ Детский сад №3 «Рябинушка», МКДОУ Детский сад №4 «Радуга», МКДОУ Детский сад №2 «Родничок», МКОУ «ПСОШ №1» и МКОУ «ПСОШ №2», МКОУ «Мамонтовская СОШ».
Планируемый результат всех мероприятий:
- выполнение правил техники безопасности;
- сохранение здоровья и жизни участников образовательного процесса;
- укрепление здоровья и предупреждение профессиональных  заболеваний работников  образования.
За прошедший 2017  год среди работников ОУ несчастных случаев не зарегистрировано.
Специальная оценка условий труда (СОУТ) проведена в МКОУ «ПСОШ №4»,15 рабочих мест аттестованы за счет возврата 20% суммы страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по ОТ на общую сумму 15 300 рублей. 
В 2016 году возвращено 33,7 тыс. рублей  страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по ОТ, в 2017 году -   18100 рублей.
Финансирование мероприятий по ОТ   в 2017 году составило - 1718,9 рублей,  в том числе:
Проведение СОУТ -15,4 рублей.
Приобретение спецобуви, спецодежды и СИЗ  -  24,2 рублей.
Проведение медосмотров – 1205,5 рублей.
Проведение обучения по ОТ – 17,2 рублей.
Другие мероприятия – 438,5 рублей.

          Приоритетным направлением районной организации Профсоюза и комитета по образованию является работа по привлечению и закреплению молодых специалистов в образовательные организации района. 
В этом году, согласно статотчетам, в ОУ молодых педагогов в возрасте до 35 лет трудятся 94 человека, все являются членами Профсоюза (100%).
В сентябре впервые приступили к работе 3 выпускника образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования.
В целях обеспечения полноты защиты прав и представительства интересов вновь принятых организовано вступление в Профсоюз. В рамках обязательств по социальному партнерству профсоюзом было взято под контроль:
- выплата районных подъёмных в сумме 10 тысяч рублей;
- заключение трудового  договора;
- назначение им наставника;
- повышения оклада в первый год работы на 30%;
- предоставление льгот на коммунальные услуги.
Продолжают работу «Клуб Молодых педагогов» и «Молодежный совет районной организации Профсоюза»,  председатель Ильенко Наталья Игоревна.
Молодые педагоги – профсоюзные активисты: 
- Жердев Андрей  - председатель ППО   МКОУ «Калмыцкомысовская СОШ»;
- Борзых Андрей – член  ППО МКОУ «ПСОШ №1»;
- Кирсанова Анастасия Анатольевна, МКОУ «ПСОШ №1»;
- Ильенко Наталья Игоревна, МКОУ «ПСОШ №1»;
- Пожидаева Екатерина Игоревна, МКОУ «ПСОШ №1»;
- Болдырева Кристина Александровна, МКОУ «ПСОШ №3»; 
- Гончарова Елена Анатольевна, МКОУ « 12 Октября СОШ»;
Молодые педагоги принимают активное участие в делах первичной, районной и краевой организаций:
- Педагогическая профсоюзная «Лыжня здоровья».
- Семинар «Самообразование учителя – лучшее обучение».
- Круглый стол «Наши достижения».
- Участие в летней школе Ассоциации молодых педагогов Алтайского края.
- IV Молодежный профсоюзный форум Алтайского края.
- Фотоконкурс «Молодой учитель в объективе».
- Участие в краевом флэшмобе ко Дню учителя (Диплом за III место).
- Семинар-практикум «Школа идей молодых педагогов Поспелихинского района».
- Конкурс видеороликов «Я в профсоюзе!».
- Муниципальный этап конкурса «Педагогический дебют – 2017».
- Семинар «Методы работы с одаренными детьми».
- Акция- поздравление с Новым годом детей инвалидов в с. Поспелиха.

                                               Учеба профактива.
В 2017 году прошли учебу по линии краевой организации Профсоюза работников образования:
- Соболева В.В. – курсы повышения квалификации при Центральном Совете Профсоюза, г. Казань, «Профсоюзные вершины», г. Новосибирск.
- Пустовойтенко Наталья Владимировна и Крысина Любовь Юрьевна по информационной работе, г. Барнаул.
- Баранов Дмитрий Васильевич, внештатный инспектор по охране труда, г. Барнаул.
- Ильенко Наталья Игоревна, председатель Молодёжного Совета, г. Барнаул.
- Завгородняя Светлана Сергеевна,  председатель контрольно-ревизионной комиссии, г. Рубцовск.
- Мерцалова Евгения Васильевна, бухгалтер-казначей, г. Рубцовск.
Для председателей профсоюзных организаций проведено 4 семинара.
          
          В 2017 году продолжалась работа по финансовому укреплению организаций Профсоюза, а также эффективному и рациональному расходованию профсоюзных средств на всех уровнях профсоюзной структуры.
Выполнены рекомендации балансовой комиссии: скорректировано распределение средств по направлениям сметы расходов, уменьшено отчисление членских профсоюзных взносов первичным организациям от 40% до 33%. Уплата членских профвзносов осуществляется в порядке, предусмотренном ст. 377 ТК РФ, ст. 28 ФЗ «О профсоюзах, их правах и гарантиях деятельности». На протяжении всего периода осуществлялся контроль за полнотой сбора членских профвзносов. 
          По программе «Оздоровление членов Профсоюза Поспелихинской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2017 – 2019 годы» прошли оздоровление  9 педагогов:
1.  МКОУ «Хлеборобская СОШ» – Лялякин Юрий Николаевич
2. МКОУ «ПСОШ №1» - Дурманова Ольга Николаевна
3.  МКОУ «ПСОШ №2» - Наговицина Наталья Константиновна.
4. МКОУ «ПСОШ №3» - Лукьянчикова Мария Павловна.
5. МКУ ДО «Поспелихинский районный  Центр детского творчества» – два члена Профсоюза по одной путевке: Баранова Любовь Викторовна, 
6. Беленкова Ольга Васильевна
7. МКДОУ «Детский сад № 3 «Рябинушка» - Кутищева Светлана Александровна
8. МКДОУ «Детский сад № 3 «Рябинушка» - Тарапата Галина Петровна.
9. МКОУ «ПСОШ №4» - Тювякина Тамара Валентиновна, 
по паритетному направлению софинансирования с крайкомом Профсоюза  сумма составила -  160,0 тыс.руб.
          Оказана материальная помощь в связи самостоятельным приобретением путевок в санаторий на сумму – 16,8 тыс.руб.
       Ссуда-заём:  из краевого бюджета-35,0 тыс.руб.,  из районного бюджета -137,0 тыс.руб.
      Оказана материальная помощь из краевого бюджета на сумму - 27,5 тыс.руб.
      Материальная помощь из районного бюджета в связи с рождением ребёнка, при поступлении ребёнка в 1 класс,  по окончании ребёнка 11 класса,  оплатой в сумме 10% стоимости путевки ребёнка в лагерь, приобретением дорогостоящих лекарств,  оплатой за операции, смертью родственников и других случаях составила -100,2 тыс.руб.
       С целью формирования представления о положении дел в первичной профсоюзной организации  по основным направлениям с дальнейшим использованием данных для развития  первичной профсоюзной организации президиум разработал таблицу критериев и шкалу оценок деятельности первичной профсоюзной организации. Результаты самооценки используются для составления рейтинга ППО, входящих в Поспелихинскую районную профсоюзную организацию. Результаты самооценки включаются в ежегодные публичные отчеты ППО. 
         22 декабря президиум подвёл итоги. Лучшие профсоюзные организации среди школ:
	I место: 
ППО МКОУ «ПСОШ №1» - председатель Тупякова Марина Васильевна; ППО  МКОУ «ПСОШ №2» - председатель Мойсиевская Наталья Викторовна.
	II место: 
ППО МКОУ «Клепечихинская СОШ» - председатель Михайленко Галина Михайловна.
III место:
ППО МКОУ «ПСОШ №3» - председатель Болдырева Кристина Александровна.
Среди дошкольных ОУ:
I место:
ППО МКДОУ «Детский сад №4 «Радуга» - председатель Пустовойтенко Наталья Владимировна.
II место:
ППО МКДОУ «Детский сад №2 «Родничок» - председатель Миляева Лариса Владимировна.
Среди дополнительных ОУ:
ППО МКУ ДО «Поспелихинский районный  Центр детского творчества» – председатель Завгородняя Светлана Сергеевна.
Среди других организаций: 
ППО  комитета по образованию – председатель Крысина Любовь Юрьевна.
23 ноября на пленуме Алтайской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ были подведены итоги проведения «Года профсоюзного PR-движения» в Алтайской краевой организации Профсоюза. Поспелихинская районная организация Профсоюза  признана  лучшей в числе семи  районных организаций. 
Наши достижения в 2017 году:
Поспелихинская районная организация Профсоюза вошла в число лидеров местных организаций, объединяющих в Профсоюзе более 80% от числа работающих.
По итогам  «Года профсоюзного PR-движения» Поспелихинская районная организация Профсоюза награждена памятными настенными  часами. 
Председатель районной организации Профсоюза Соболева Вера Васильевна стала победителем во Всероссийском конкурсе, организованном ФНПР,  «Профсоюзный авангард – 2017»,  в номинации «Лидер». 
Итоги конкурса опубликованы на сайте газеты «Солидарность».  
Почётными  грамотами краевой организации Профсоюза награждены:
1. Завгородняя Светлана Сергеевна, председатель ППО МКУ ДО «Поспелихинский районный  Центр детского творчества».
2. Мойсиевская Наталья Викторовна, председатель ППО МКОУ «ПСОШ №2».
3. Болдырева Кристина Александровна, председатель  ППО МКОУ «ПСОШ №3».
4. Пустовойтенко Наталья Владимировна, председатель ППО МКДОУ  «Детского сада № 4 «Радуга».
Районная организация профсоюза награждена Дипломом Барнаульской городской организацией  Профсоюза за активное участие в фестивале творчества «Радуга профсоюзных талантов».
Команда педагогов  за участие в краевом туристическом слёте учителей и студенческой молодежи награждена Дипломом.
Почетной грамотой районной организации Профсоюза награждена
Браун Нина Александровна, председатель первичной ППО МКОУ «Поспелихинская ССОШ», за большой вклад в развитие первичной профсоюзной организации, в знак признания и преданности профсоюзному движению.
 Гайнал Олег Александрович, Гончарова Оксана Сергеевна, Щербакова Наталья Алексеевна награждены Почётными грамотами районной организации Профсоюза  за активное участие в работе  районной и первичной профсоюзных организациях.

Закончился «Год профсоюзного PR-движения». Подведены итоги. Несмотря на конкретные успехи, достигнутые в сфере информационной деятельности, имеются проблемы, над которыми необходимо работать.
Актуальными задачами на сегодняшний день остаются:
- организация и проведение профсоюзных конкурсов, участие в них всех профсоюзных организаций, что будет способствовать формированию положительного имиджа первичек и районной организации;
- расширение Интернет – представительства первичных ППО как через отдельные сайты и страницы в соцсетях, так и на страницах ОО;
- обеспечение своевременной подготовки открытых (публичных) отчетов выборного органа, эффективности реализации коллективного договора, гласности, информационности и открытости работы профкома, качественной работы коллегиальных органов: собраний, заседаний профкомов.
2018 год объявлен в Профсоюзе «Годом охраны труда».
Защита прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда всегда была, есть и будет одним из приоритетных направлений деятельности отраслевого Профсоюза, в том числе и Поспелихинской районной организации.

Председатель 
Поспелихинской районной 
организации Профсоюза
работников народного 
образования и науки РФ                                          Вера Васильевна  Соболева





