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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ 

о деятельности 

Алатырской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ
в 2017 году.

г. Алатырь,    2018   г.

Уважаемые коллеги, члены Профсоюза!
Предлагаем вашему вниманию Открытый (публичный) отчет постоянно действующего выборного коллегиального руководящего органа (Совета) Алатырской районной   организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по основным направлениям   деятельности за 2017 год. 
Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.14, п. 5. 9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.
Алатырская районная организация Профсоюза в 2017 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и  решений VII Съезда Профсоюза. 
Отчет утвержден на заседании Совета Алатырской районной  организации Профсоюза  26 февраля 2018 года.
1. Общая характеристика организации
По состоянию на 1 января 2018 года в  структуру Алатырской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ входят 18 первичных организаций,  1 первичная профсоюзная организация Управления образования Алатырского района . 

Общая численность членов Профсоюза на 1 января 2018 года составляет 354 человека. Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2018 года составляет 80,6%.
2. Организационное укрепление организации
В 2017 году проведено 1 заседание Совета районной организации Профсоюза образования.
В 2017 году проведено 5 заседаний Президиума районной организации Профсоюза образования, на которых рассмотрены 36 вопросов. Все вопросы заседаний Президиума организации, утвержденные в плане работы на 2017 год, были рассмотрены. 

Обучение прошли 15 председателей первичных профсоюзных организаций. 

30 сентября 2017 года – Совет Алатырской организации Профсоюза принял участие в республиканском Слете председателей первичных профсоюзных организаций районов и городов республики, собравший более 800 лидеров первичных организаций. 
3.
Развитие социального партнерства
Социальное партнерство в образовательных организациях Алатырского района реализуется  через коллективные договоры и  Отраслевые соглашения (федеральное, республиканское и местные). 

Районное отраслевое соглашение заключено между Управлением образования  Алатырского района и  Алатырской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации. Срок действия Соглашения был продлен на период до 31.12.2018 года Соглашением  сторон от 28 августа 2016 г.

Текст Районного соглашения направлен во все образовательные организации  для применения в регулировании трудовых отношений на уровне муниципалитета и локальном уровне. Положения Соглашения используются  при подготовке и заключении  коллективных договоров в образовательных учреждениях.  
Во всех образовательных учреждениях социально-партнерские отношения регулируются Соглашением и 17 коллективными договорами , которые являются, как правило,  двухсторонними  — заключены  руководителями образовательных учреждений) с организациями профсоюза образования. По районному отраслевому соглашению признается обязательным заключение коллективных договоров в образовательных  организациях (п.1.4.2 Соглашения).

В 2017 году  из 18  образовательных учреждений, имеющих первичные профсоюзные организации,  в 17  действовали коллективные договоры. Отсутствие в 1 образовательном  учреждении  коллективного договора связано с малочисленностью основных работников, это учреждения  дополнительного  образования и организации категории «другие» (это органы управления  образованием). Тем не менее, по району обеспечивается 94,7% охват работников отрасли коллективно-договорным правовым регулированием в образовательных организациях, имеющих первичные профсоюзные организации. Заключенные коллективные договоры проходят уведомительную регистрацию в органе по труду.

В соответствии со ст. 29 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  копии коллективных договоров должны быть размещены на сайтах образовательных организаций. Соблюдение этого требования было в 2017 году предметом проведения профсоюзной республиканской тематической проверки. Проверка осуществлена путем поиска на сайтах образовательных организаций копий коллективных договоров. Информация о проверке была направлена электронной почтой руководителям органов управления образованием.

В связи с тем, что вопрос информирования членов Профсоюза был вынесен на повестку дня на одном из заседаний Президиума, во время мониторинга сайта картина желала быть лучшей в нашем районе.

В образовательные учреждения  направлен «профсоюзный» макет коллективного договора для школ и детских садов с учетом последних изменений трудового законодательства.

Алатырская районная организация Профсоюза в течение 2017 года  участвовала в рассмотрении  проектов  постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики о внесении изменений и дополнений в Примерное  положение об оплате труда работников государственных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере образования и науки.
 Констатируем,  что  предложения профсоюзной стороны об увеличении размеров  окладов (ставок) в соответствии с Едиными рекомендациями по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2016 и 2017 годы таким образом, чтобы в структуре заработной платы они составляли 70 %, не реализованы.  (Хотя проект постановления Министерством был подготовлен).

Организация Профсоюза выполняет свои обязательства как сторона социального партнерства, предусмотренные пунктом 2.3 Отраслевого соглашения о представительстве и защите социально-трудовых прав работников, что обеспечиваются путем оказания бесплатной юридической помощи членам профсоюза.  
В 2017 году продолжена практика проведения семинаров-совещаний по правовым вопросам с руководителями образовательных организаций и председателями первичных профсоюзных организаций.  
Обязательства по осуществлению контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права реализуются путем проведения комплексных и тематических проверок образовательных организаций. За период 2017 г. всего Алтырской районной  организацией проверены  5 работодателей.
В ходе данной проверки были выявлены  нарушения порядка учета рабочего времени работодателями, вынесено 5 представлений об устранении выявленных нарушений. Результаты комплексной проверки в  образовательных учреждениях Алатырского  района также были рассмотрены на президиуме республиканской организации 07. 06. 2017 г. с участием руководителя  управления образования администрации  Алатырского  района.

В ходе комплексных проверок выявлены нарушения трудового законодательства в части соблюдения порядка приема на работу и заключения трудовых договоров: оформление совместительства, совмещения, увеличения объема выполняемых работ, исполнение обязанностей временно отсутствующего работника без оставления своей основной работы, другой дополнительной работы (классное руководство, проверка письменных работ, заведование кабинетом, пришкольным участком).  
В помощь руководителям образовательных учреждений и председателям  первичек направлен методический материал об основных  правилах заключения срочного трудового договора.

Оплата труда работников образовательных организаций осуществляется в соответствии с локальными Положениями об оплате труда, Порядком распределения стимулирующей части фонда оплаты труда. 
Условия Соглашения по установлению системы оплаты труда, зависимости оплаты труда от квалификации, сложности выполняемой работы, количества и качества затраченного труда без ограничения ее максимальным размером выполняется.  В образовательных организациях, как правило, не выполняется требование законодательства и условие Соглашения  об оплате командировочных расходов (суточных, проезда к месту обучения  и обратно, проживание) в случае направления работника  на профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование (п. 4.11).

Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений не зафиксировано.  На сегодняшний день заработная плата работникам выплачивается  не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором.

В части нормирования не выполняется п. 4.18 Соглашения, которым  рекомендовано руководителям образовательных организаций осуществлять нормирование труда работников по рабочим профессиям локальными нормативными актами. Например, убираемая площадь на 1 ставку по профессии «уборщик служебных помещений»  должна составлять не более 500 кв. м.  Это зафиксировано в новом макете коллективного договора.  В образовательных организациях отсутствует локальный нормативный акт, устанавливающий данную норму. Увеличивать ее (например, 700 кв.м. на ставку) не правомерно, поскольку в соответствии со ст. 160 Трудового кодекса РФ нормы труда могут пересматриваться по мере совершенствования или внедрения новой техники, технологии или проведения  организационных или других мероприятий, обеспечивающих рост производительности труда.  

Сторонам Соглашения следует обратить внимание на соблюдение п.4.2 Соглашения  о принципах стимулирования труда работников: объективности, предсказуемости,  адекватности;  своевременности,  справедливости и  прозрачности.

Остаются актуальными вопросы  привлечения работников к работе в выходные праздничные дни (ст.112 ТК РФ). Проверки табелей рабочего времени показывают  отсутствие отметок о работе в дни новогодних каникул. Работа сторожей и газооператоров в нерабочие праздничные дни остается без повышенной оплаты.  
В связи с проводимыми реорганизациями образовательных организаций  на местах принимаются меры для трудоустройства педагогических работников. 
Выполняется рекомендация Соглашения о включении в коллективные договоры дополнительных оснований для учета  преимущественного права оставления на работе при расторжении трудового договора в связи с сокращением численности или штата работников таких, как:

- предпенсионного возраста (за 2 года до пенсии);

- проработавших в организации свыше 10 лет;

- одиноких матерей, воспитывающих ребенка в возрасте до 16 лет;

- одиноких отцов, воспитывающих ребенка в возрасте до 16 лет;

- родителей, имеющих ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет;

- награжденных государственными и (или) ведомственными наградами в связи с педагогической деятельностью;

- педагогических работников, приступивших к трудовой деятельности непосредственно после окончания образовательной организации высшего или профессионального образования и имеющие трудовой стаж менее одного года.

Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников — членов профсоюза соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 
Председатели первичных профсоюзных организаций входят в состав  рабочих групп по определению стимулирующих выплат. 
К сожалению, расторжение трудового договора по инициативе работодателя с работниками, выбранными в состав профсоюзного органа, не осуществляются с предварительного согласия вышестоящего профсоюзного органа.
 Членам выборных профсоюзных органов предоставляется время с сохранением заработной платы для исполнения общественных обязанностей в интересах коллектива, а также на время их профсоюзной учебы и участия в работе конференций, пленумов, собраний, совещаний.

Алатырской районной  организацией Профсоюза совместно с первичными организациями Профсоюза осуществляется контроль за выполнением обязательств социальных партнеров по коллективным договорам, соблюдением сроков и порядком проведения колдоговорной компании.  Как правило, по своему содержанию и структуре коллективные договоры соответствуют требованиям  ст. 41 Трудового Кодекса Российской Федерации и другим нормативным правовым актам Российской Федерации в части социально-экономических, правовых и профессиональных гарантий и льгот для работников.  
4.
 Итоги правозащитной деятельности

Правовая инспекция районной  организации Профсоюза, к сожалению, не имеет внештатного  правового инспектора труда, поэтому правовая работа в основном лежит на председателях первичных организаций Профсоюза. В марте, октябре 2017 г. были проведены семинары с участием главного правового инспектора рескома Профсоюза Шушпановой Л.Ю. для руководителей и председателей первичных организаций Профсоюза по вопросам о ведомственных наградах, об актуальных вопросах применения  профессиональных стандартов, распределения учебной нагрузки, выплат стимулирующего характера и др. 

В районе проведена Республиканская тематическая проверка «Соблюдение порядка ведения  табеля учета рабочего времени».  В ходе данной проверки были выявлены  нарушения порядка учета рабочего времени работодателями, вынесены  представления об устранении выявленных нарушении.

Оказание бесплатной правовой помощи первичным профсоюзным организациям и членам профсоюза -  еще одна форма правозащитной деятельности организаций Профсоюза.  .
  Оказана помощь 54 членам профсоюза.
Нарушений прав профсоюзов не зарегистрировано. 

Выборными коллегиальными органами организаций Профсоюза рассмотрено 9 вопросов по правозащитной деятельности профсоюза.

5.    О работе по информационному обеспечению 

членских организаций

Генеральный Совет ФНПР постановлением от 26 октября 2016 года № 5-4 п.2.2 объявил 2017 год Годом профсоюзной информации. 

Поддерживая решение Генерального Совета ФНПР, реализуя Программу развития Общероссийского Профсоюза образования на 2015-2020 годы и претворяя в жизнь решения VII съезда Профсоюза образования, Центральный Совет Профсоюза образования объявил 2017 год  Годом профсоюзного PR-движения.

Президиум Алатырской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ своим Постановлением от 16 января 2017 года, № 12-7 принял решение провести в 2017 году в районной организации Год профсоюзного PR-движения и утвердил План мероприятий Года.     

Проведен мониторинг информационных ресурсов первичных организаций Профсоюза. На начало  2017 года  созданы и действуют всего 3 банера, на конец 2017 года из 15 образовательных учреждений 8 банеров. Следует заметить, что создать баннер для информирования членов Профсоюза, для председателей оказалось сложной работой, так как приходится за помощью обращаться к учителям – коллегам, которые непосредственно отвечают в образовательном учреждении за данную работу, не всегда находим положительный отклик.
Заметным достижением Года профсоюзного PR-движения стало создание «института» общественных корреспондентов Профсоюза образования. Председатель первичной организации Профсоюза МБОУ «Чуварлейская СОШ» Сальникова Светлана Анатольевна прошла  обучение, ей  было вручено удостоверение общественного корреспондента. С целью оказания методической помощи до них были доведены рекомендации по организации деятельности общественных корреспондентов Профсоюза и примерный план работы на Год профсоюзного PR-движения.

Именно благодаря работе общественных корреспондентов  проделана большая работа по доведению профсоюзной информации до рядовых членов Профсоюза.  На сайт рескома профсоюза выставлено в течение года 12 новостей, освещающих работу районной и первичных организаций. 
В Год профсоюзного PR-движения районная организация профсоюза образования приняла участие в  фотоконкурсе «Лица профсоюза» ( председатель ППО «Алтышевская СОШ» Юткина М.А. По итогам награждена дипломом и денежным призом.
Все профсоюзные организации имеют профсоюзные уголки. Во II полугодии 2017 года наши организации выписали 17 экз. газеты «Время».

С целью расширения информационного пространства и обмена опытом работы  наша организация пока не  использовала возможности соцсетей: ВКонтакте, Фейсбук,  Инстаграм. Но это дело времени, и информирование членов Профсоюза наша каждодневная работа.
Информационная работа в профсоюзе – это сложная и многогранная работа. Она  влияет на показатель численности профсоюзных организаций всех уровней, осознанную мотивацию профсоюзного членства и общественную активность членов профсоюза. Недостаточная информированность о деятельности Профсоюза создает мнение о бездеятельности организации, его консерватизме. Это порождает неверие в результативность профсоюзного движения. Видя результаты работы профсоюза, люди обретают веру в организацию. Поэтому нашей задачей было и остается создание условий для эффективной информационной деятельности всех звеньев профсоюзной структуры, обеспечение членов профсоюза оперативной и достоверной информацией, в том числе и о результатах деятельности профсоюзных органов всех уровней. Кроме того, развитая система информационной работы представляет собой один из ключевых элементов развития отношений социального партнерства, просвещения и обучения профсоюзного актива.
6.   Итоги работы по обеспечению здоровых и
 безопасных условий труда
В  Алатырской районной организации Профсоюза для ведения общественного  контроля  за  охраной труда в образовательных организациях  действуют 16  уполномоченных по охране труда профкомов и 1 внештатный технический инспектор труда Профсоюза Харитонова В.Ю..

 В 2017 году  проведены 2 проверки в рамках административно-общественного контроля за состоянием охраны труда  и выявлено при этом более 30 нарушений нормативных требований.  
Основной задачей остается  повышение  качества знания о требованиях охраны труда, научить системному подходу к управлению охраной труда, где каждый работник должен научиться быть осознанным участником совместного и единого управления охраной труда в учреждении с единственной целью не допустить и предупредить несчастный случай на производстве.

Ежегодно проводится мониторинг результатов проведенных специальных оценок условий труда (СОУТ) и установленных гарантий  и компенсаций  за работу во вредных и (или) опасных условиях труда работникам образовательных организаций. 

Общий объем финансовых затрат, выделенных на мероприятия по охране труда образовательными организациями  района в  2017 году,  составил более  1853,3 рублей.     Средства израсходованы:

- на проведение медицинских осмотров - около 426,4 тыс. рублей,

- на проведение СУОТ – 62,2 тыс. рублей, 

- на пожарную сигнализацию, обслуживание, тревожную кнопку – 1365,7 руб.

К сожалению,  не закладываются средства  на приобретение спецодежды и других СИЗ . 

В первичных профсоюзных организациях  сформирован институт уполномоченных лиц по охране труда профкомов. Их  15 человек.  В ходе выборных кампаний уполномоченные выбираются  в состав профкомов  и делегируются в  состав комиссии по охране труда образовательного учреждения. 

Ежегодно проводится  своевременное обучение  охране труда и проверка знаний требований охраны труда уполномоченных.  За отчетный период были обучены  и прошли проверку  знаний по охране труда  8 человек.

Управлению образования, руководителям образовательных учреждений района предложено к использованию «Примерное положение о системе управления охраной труда и обеспечением безопасного учебного процесса в образовательной организации», разработанное  главным техническим инспектором труда ЧРО Профсоюза Лукшиным В.Н.   Материал   подготовлен  в  соответствии  с требованиями  ст. 212  ТК РФ, приказом  Минтруда России от 19.08.2016 № 438 н «Об утверждении Типового положения о системе управления охраной труда»,   письмом Департамента государственной службы, кадров и управления делами Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 августа 2015 г. № 12-1077 «Рекомендации по созданию и функционированию системы управления охраной труда и обеспечению безопасности образовательного процесса в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность».  Повсеместное внедрение  рекомендуемого Положения позволит построить единую для всех образовательных учреждений района систему управления охраной труда.  
7. Организация спортивно-оздоровительной и культурно-массовой работы
Ежегодно районная организация профсоюза образования проводит спортивные мероприятия для членов профсоюза по формированию духовно и физически здорового человека.

Спартакиада работников образовательных организаций Алатырского района  включает в себя соревнования по 6 видам. Следует отдельно отметить, что в этом году мы проверили XIII Спартакиаду, и впервые  члены профсоюза соревновались в  таком виде спорта, как гиревой спорт. Среди женщин отличилась воспитатель МБДОУ «Чуварлейский детский сад «Колокольчик», молодой педагог  воспитатель Левочкина Е.М.
К сожалению,  в районе  не проводим туристские слеты работников образования. 
           С  2012 года  коллективы образовательных учреждений района  принимают активное участие в фестивалях художественной самодеятельности  «Таланты среди нас»,  «К творческим вершинам». 
            В 2017 году учительский хор МБОУ «Чуварлейская СОШ» стал призером зонального конкурса в номинации «Русская песня» среди  учительских коллективов.

8.  Работа   с молодежью
В 2017 году по инициативе Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Совета молодых педагогов Чувашской Республики был проведен республиканский конкурс профессионального мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют».   От нашей организации в мероприятии приняла участие Янукова Д.М. 
В 2017 году VI сессия Всероссийской педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования прошла в Московской области под девизом "Учиться, учиться и ещё раз учиться!" и была посвящена Году экологии и 100-летию революции 1917 года в России. Наш район представляла Дарья Янукова (председатель республиканского Совета  молодых педагогов, председатель Совета молодых педагогов района).

В рамках проекта «Школа молодого педагога», которая стартовала 25 октября 2016 году в Чувашском республиканском институте образования, с 1 по 3 ноября 2016 года был проведен I Республиканский образовательный форум молодых педагогов «Время молодых». 

Продолжением работы с молодыми педагогами стал форум под названием «Время молодых: Азбука молодого воспитателя» для воспитателей ДОУ первого года работы. С 16 по 19 февраля 2017 года на форум в санатории-профилактории «Мечта» ЧГПУ им. И. Я. Яковлева. Нас с вами представляла молодой педагог Левочкина Елена, Елюкова Алена, Березкина Анна .

16, 17 июня 2017 года состоялось закрытие I Республиканского форума молодых педагогов «Время молодых». 
II Республиканский образовательный форум молодых педагогов Чувашской Республики «Время молодых» и II Республиканский образовательный форум "Время молодых"  объединил 67 молодых учителей первого года работы с 22 районов и городов Чувашской Республики. 

Советы молодых педагогов Алатырского района не только активно участвуют в республиканских, районных мероприятиях, но и на местах проводят различные мероприятия: например,  «Посвящение в профессию» или чествование молодых педагогов первого года работы, спортивные мероприятия «Снежный десант».
Традиционным стало участие молодых педагогов-активистов на межрегиональном открытом форуме молодых педагогов «Таир». На берегу красивейшего озера Таир с 28 июня по 4 июля 2017 года на базе Центра оздоровления и отдыха «Таир» прошел VIII Межрегиональный форум молодых педагогов и наставников «Таир-2017». Наш район представляла Янукова Дарья. 
Согласно плану районного Совета молодых педагогов в 2017 году было проведено 3 заседания.  Актив Совета молодых педагогов работоспособный, инициативный,  участвуют в спортивных и культурных мероприятиях.
9. Финансовая работа
Финансовая деятельность районной организации Профсоюза регулируется Законом «О бухгалтерском учете», ведется согласно  Плану работы Организации и Смете доходов и расходов, утверждаемых ежегодно  на заседании Совета районной организации. 

    В течение года проводилась работа по сохранности членских профсоюзных взносов, эффективному и рациональному расходованию этих средств согласно смете доходов и расходов. 
По утвержденной Постановлением Президиума форме акта сверки удержания и перечисления членских профсоюзных взносов были проведены и проанализированы  акты сверки  в разрезе каждой первичной профсоюзной организации. В ходе проверки не выявлены факты неполноты сбора, несвоевременности перечисления членских взносов. Благодаря проведенному анализу членские профсоюзные взносы были перечислены в республиканскую организацию в полном объеме.
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