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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
 о деятельности Вурнарской районной организации Профсоюза
 работников народного образования и науки РФ в 2017 году
1. Общая характеристика организации. Состояние профсоюзного членства
Вурнарская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2018 года объединяет 30 первичных организаций, из которых 18 - в общеобразовательных школах, 8- в дошкольных организациях, 2 — в организациях дополнительного образования, 1 — в отделе образования и молодежной политики  администрации Вурнарского района, 1 – в районном центре диагностики и консультирования.
В них всего работников -973, из них членов профсоюза – 928 (без совместителей), что составляет 95,38% (по состоянию на 01.01.2017 охват профсоюзным членством составлял 97,4%). За 2017 год принято в профсоюз 26 человек .
2017 год – год отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях. В 11 первичных профсоюзных организациях из 30 избраны новые председатели.
Вурнарская районная организация профсоюза в 2017 году строила свою деятельность по следующим основным направлениям:

2. Организационно-уставная деятельность

В результате целенаправленной работы по организационному укреплению первичных организаций профсоюза, усилению работы по мотивации профсоюзного членства, реализации комплексных мер по защите социально-экономических интересов работников образования, благодаря пониманию и поддержке со стороны администрации района, отдела образования и молодежной политики, руководителей образовательных организаций, численность районной организации профсоюза в основном остается на стабильном уровне.
В 2017 году продолжалась работа по укреплению нормативно-правовой базы, внутрисоюзной работы.

С председателями первичных организаций профсоюза регулярно проводились заседания Совета, где рассматривались вопросы ведения профсоюзной документации, заключения коллективных договоров, охраны труда, социальной защиты работников образования, оплаты труда, итоги Пленумов ЦС профсоюза и республиканского комитета профсоюза.

За период 2017 проведено два заседания Совета профсоюза, на которых рассмотрены вопросы, касающиеся все стороны жизни и деятельности Профсоюза: организационно-финансовое укрепление первичных профсоюзных организаций, состояние охраны труда в образовательных организациях, оздоровление членов профсоюза, информационное обеспечение членов Профсоюза и т.д.
Проведены заседания президиума районного совета, на которых обсуждены следующие вопросы: о ведении делопроизводства в первичной профсоюзной организации, о проведении районных конкурсов профессионального мастерства, о проведении в 2017 году «Года профсоюзного PR – движения», об итогах  введения СОУТ в образовательных организациях, о правозащитной работе, о проведении спортивных соревнований,  культурно-массовых мероприятий в районе и т.д.  
Районная организация ведет работу с молодыми кадрами, по данному направлению в тесном сотрудничестве взаимодействует с отделом образования и Советом молодых педагогов района, в котором состоят 25 молодых педагогов в возрасте до 35 лет. Председателем Совета молодых педагогов является Мышкина Валентина Юрьевна, учитель чувашского языка и литературы Кюстюмерской средней школы.
На заседания Совета молодых педагогов приглашаются  глава администрации района, работники прокуратуры, психологи. Так, 8 ноября 2017 г. глава администрации района  на очередном заседании Совета встретился с молодыми педагогами, они получили информацию по жилищным вопросам, подпрограммам, действующим на территории района, по предоставлению субсидий на приобретение и строительство жилья.  
В июне 2017 г. 2 молодых педагога приняли участие на слете молодых педагогов Чувашской Республики на турбазе «Прометей», с 29 по 31 октября  три молодых педагога -   во втором Республиканском образовательном форуме  «Время молодых».  Мероприятия  прошли интересно и содержательно.

3.Правозащитная деятельность

Внештатным правовым инспектором Вурнарской районной организации с1 сентября 2017 года работает Сергеева Л.А.- инспектор по кадрам отдела образования и молодежной политики администрации Вурнарского района.

Внештатным правовым инспектором труда Сергеевой Л.А. оказывается бесплатная правовая помощь по вопросам: «Изменение условий трудового договора»; «Оплата труда»; «Выполнение норм рабочего времени работников»; «Процедура сокращения численности или штата работников», «Процедура изменения статуса образовательного учреждения».

Также оказывается помощь в составлении Уставов ОУ, коллективных договоров образовательных организаций, других локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права. Макеты коллективных договоров доведены до школ и детских садов.
В 2017 году внештатным правовым инспектором  в 5 школах и 3 садиках проверены вопросы соблюдения трудового законодательства. Работодателям направлены  представления об устранении    выявленных нарушений. 
Правовая инспекция Вурнарской районной организации профсоюза принимает участие в экспертизе нормативно - правовых актов на муниципальном уровне, касающихся деятельности ОУ.

4. Развитие социального партнерства
Организацией Профсоюза проводится целенаправленная работа по развитию социального партнерства на всех его уровнях.

В каждой образовательной организации разработана нормативная база по социальному партнерству: коллективные договоры с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательных организаций.

В настоящий момент коллективные договоры заключены в 30 образовательных организациях. 

Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие колдоговоров, 973 человека, из них 928 человек - члены Профсоюза.
Во всех образовательных организациях района  социально-партнерские отношения регулируются Республиканским Соглашением, территориальным отраслевым соглашением. Территориальное соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования Вурнарского района заключено на период с1 сентября 2015 года по 1 сентября 2017 года. В ноябре 2017 года состоялось обсуждение выполнения Территориального Соглашения с участием   начальника отдела образовании и молодежной политики. 
В настоящее время  подписано новое территориальное отраслевое Соглашение на 2018-2020 годы. 
5.​ Обеспечение здоровых и безопасных условий труда

Районным Советом Профсоюза проводилась целенаправленная работа по обеспечению прав работников на здоровые и безопасные условия труда.

Это направление деятельности в организации в 2017 году вела внештатный технический инспектор труда профсоюза Афанасьева Г.П.
Работа технической инспекции проводится в соответствии с федеральным законом «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях их деятельности»,законодательством по охране труда, Положением о технической инспекции труда Профсоюза во взаимодействии с районным советом Вурнарской районной организации Профсоюза.

Согласно распоряжению главы администрации Вурнарского района внештатный технический инспектор труда ежегодно принимает участие в работе районной межведомственной комиссии по проверке готовности образовательных учреждений Вурнарского района.  Она посетила 30 образовательных  организаций, в ходе работы ею выявлено 135 нарушений в области охраны труда, руководителям образовательных учреждений выдано 23 представления.

За 2017 год в образовательных учреждениях района внештатным техническим инспектором труда проведено 30 обследований, выявлено 235 нарушений, выдано 32 представления.  На контроле районного комитета Профсоюза также стоят вопросы организации общественно-административного контроля, прохождения обучения по охране труда, прохождение медицинских осмотров, вопросы проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, выплата повышенной оплаты труда, профилактика несчастных случаев на рабочем месте.
       В 2017 году в районе проведен месячник по охране труда, отмечался Всемирный день охраны труда под девизом «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда».

       С 20 по 21 сентября 2017 года в образовательных организациях Вурнарского района прошла комплексная проверка  требований законодательства по охране труда и обеспечению гарантий работникам образования безопасных и здоровых условий труда. Комиссия посетила 2 средние общеобразовательные школы  и 2 дошкольных образовательных учреждения. В ходе проверки изучены локальные акты в области охраны труда, инструкции по охране труда, Осмотрены кабинеты химии, физики, информатики, технологии, актовые, спортивные и музыкальные залы, территории образовательных организаций, а также помещения, требующие особого внимания. По итогам проверки техническим инспектором труда Чувашской республиканской организации профсоюза работников образования  проведено совещание с руководителями образовательных организаций района, даны ценные методические рекомендации по системе управления охраной труда. 
          Во всех образовательных организациях на 1045 мест проведена СОУТ. На  финансирование мероприятий по охране труда в 2017 году направлено 1257,8 рублей. Осуществлялся контроль за организацией обеспечения работников спецодеждой, спецобувью, проведением медосмотров, проведением обучения по охране труда..
            В районе контроль по охране труда осуществляют 30 уполномоченных лиц. За отчетный период проведено 148 обследований, выдано 76 представлений.

            Частным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр «Безопасность и охрана труда» в декабре 2017 года в Вурнарском районе проведены курсы повышения квалификации руководителей образовательных организаций и уполномоченных лиц. Обучение по охране труда по 40- часовой программе  прошли 27 человек 
            В 2017 году проводились консультации по различным вопросам охраны труда и безопасности жизнедеятельности обучающихся и воспитанников в образовательных учреждениях для руководителей образовательных учреждений, председателей первичных профсоюзных организаций.
6.Информационная работа

Важнейшим направлением деятельности профсоюзной организации является информационная работа.
2017 год в Профсоюзе объявлен Годом информационного PR- движения. В течение 2017 года  29 профсоюзных организаций создали на сайтах образовательных организаций свои странички. Открыта профсоюзная группа  « В Контакте».  На сайте Профсоюза  образования и на сайте отдела образования  опубликовано по 14 новостей, в других печатных СМИ – 3. На заседании Совета профсоюза в торжественной обстановке вручено удостоверение установленного образца общественному корреспонденту профсоюза Марине Степановой. Основная  задача общественных корреспондентов – это обеспечение оперативной информацией профсоюзные СМИ и электронные ресурсы, республиканские и муниципальные СМИ и подготовка собственных материалов для публикации в них.
Вурнарская районная организация профсоюза эффективно использует электронную почту, интернет-сайт для оперативной связи и доведения информации до первичных профсоюзных организаций. 

Для информирования членов Профсоюза о деятельности Профсоюза по защите социально-трудовых прав работников отрасли эффективно используются газета «Мой Профсоюз», «Время». В организациях района выписан 30 экземпляр газеты «Время», что составляет 100% от количества первичных профсоюзных организаций, 6 экземпляров газеты «Мой профсоюз»-  для районной организации профсоюза и поселковых школ.

              Через профсоюзные уголки осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзных организаций. В профсоюзных уголках первичных профсоюзных организаций имеется информация о деятельности Чувашского республиканского комитета профсоюза, районной организации, материалы о совершенствовании пенсионного обеспечения членов профсоюза и т.д..

Поздравление членов профсоюза в организации с памятными датами осуществляется через районную газету «Сĕнтеру сулĕ». Профсоюзные организации обеспечены необходимой документацией, материалами, отражающими текущую деятельность профсоюзной организации.

7.Инновационные формы работы
​ Кредитный потребительский кооператив «Учительский»

Судя по итогам деятельности КПК «Учительский» в отчетный период можно отметить, что развитие инновационных форм деятельности в организации оказалось оправданным, а дальнейшее развитие финансовой поддержки членов Профсоюза – важным направлением в деятельности.

По нашей организации на сегодняшний день - 12 пайщиков.
В основном члены профсоюза берут займы:

1)​ на лечение и оздоровление;

2)​ обучение детей;

3)​  потребительские нужды.

8.Культурно-массовая работа

Вурнарская районная организация в 2017 году  выступила организатором проведения районных соревнований по волейболу, лыжным гонкам, шашка, легкой атлетике.

 В феврале месяце по инициативе Вурнарской районной организации профсоюза работников народного образования и науки и отдела образования и молодежной политики  администрации района прошли соревнования по шашкам среди работников образования. В шашечном турнире приняли участие 10 команд. Победителям и призерам вручены грамоты и дипломы, для участников организовано горячее питание.
Во время весенних каникул состоялись волейбольные соревнования среди работников общеобразовательных учреждений района. На кустовых соревнованиях приняли участие 18 команд, в финале - 5. Команды встретились в МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа – ФСК «Рассвет».

3 октября 2017 года Вурнарской районной организацией профсоюза работников образования на стадионе «Химик» проведена легкоатлетическая эстафета среди работников образования, посвященная Дню Учителя. Победитель и команды-призеры награждены дипломами соответствующих степеней денежными призами, участники команд – грамотами.
23 февраля 2017 г. участники команды Вурнарского района Чувашской Республики заняли  призовые места  на республиканской лыжной эстафете памяти чемпиона Чувашской Республики Ю.Федотова  в МБОУ «Калайкасинская СОШ им. А.Г.Николаева» Моргаушского района ЧР.
               20 июня 2017 года на  III-ей Спартакиаде работников образования Чувашии ,проводившейся на стадионе МАУДО «ДЮСШ «Центр спорта и здоровья «Улап» Чебоксарского района, команда работников образования Вурнарского района заняла  первое место в  силовом двоеборье и третье место – в веселых стартах.
         30 марта 2017 г. команда Вурнарского района Чувашской Республики приняла участие в соревнованиях по плаванию Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, посвященных Году Матери и Отца в Чувашской Республике в ДЮСШ – ФОК «Атал» г.Козловка Чувашской Республики.
            В 2017 году команда работников образования Вурнарского района в числе команды спортсменов Чувашской республиканской организации Профсоюза  принимали активное участие в Спартакиаде Чувашского Рессовпрофа по лыжной гонке, легкой эстафете.

            Команда районной организации стала участником  XLVI  Межреспубликанского туристского слета работников образования Республики Татарстан, Чувашской Республики и Республики Марий Эл «ТатЧуМара – 2017». В конкурсе  «Все знаю» команда заняла третье место, участники – первое место в спортивном ориентировании, третье место – по спортивному туризму.  

В целях формирования положительного имиджа, популяризации деятельности, информирования широкой общественности о возможностях и достижениях Профсоюза и в целях мотивации профсоюзного членства, а также укрепления связей с широкой педагогической общественностью и усиления взаимодействия с социальными партнерами, применяется такая форма работы, как активное участие в организации и проведении районных педагогических мероприятий. Например, в таких как «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Социальный педагог», «Педагогический дебют» и других.

В 2017 году учитель начальных классов Вурнарской средней школы №2 Ксенофонтова Н.А.  признана  лауреатом республиканского конкурса «Учитель года Чувашии».
Четвертый год Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики совместно с Чувашской республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела проводит республиканский конкурс сводных учительских хоров. Ежегодно сводный учительский хор  принимает активное участие в названном конкурсе. В 2017 году зональный этап  IV  республиканского конкурса сводных учительских хоров, посвященного Год Матери и Отца в Чувашской Республике, проведен в г. Канаш. Сводный учительский хор Вурнарского района стал победителем на зональном этапе и принял участие в г. Чебоксары на праздничном мероприятии, посвященном Дню учителя. 
Задачи развития районной организации профсоюза на 2018 год:
сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;
своевременное и качественное информирование работников о деятельности профсоюзной организации;

повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;

усиление работы с молодыми педагогическими кадрами района;

повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива;

усиление работы по обобщению и распространению опыта работы первичных профсоюзных организаций.
Председатель

Вурнарской районной организации
 профсоюза                                                                                                            Е.Л. Карпова
