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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА


КАНАШСКАЯ  ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
 
Публичный отчет 

Канашской городской организации Профсоюза
работников народного образования и науки
Российской Федерации за 2017 год.
 
Канашская городская организация Профсоюза в 2017 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и  решений VII Съезда Профсоюза. 

Отчет утвержден на заседании Совета Канашcкой городской организации Профсоюза  18 января 2018г.
 
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ.

                      

По состоянию на 01 января 2018 года в структуре городской организации Профсоюза  24 первичных профсоюзных организаций, из них: 6 - в общеобразовательных организациях, 15 - в дошкольных образовательных организациях, 2 – в организациях дополнительного образования и 1 - в отделе образования и молодежной политики администрации г. Канаш.  Нет первичных профсоюзных организаций в 4 общеобразовательных организациях:   МБОУ «Средняя общеобразовательная школа        № 1,5,11» г. Канаш, МАОУ «ЛГСиУ» г. Канаш. Общее количество членов Профсоюза по состоянию на 01 января 2018 года – 335 человек, что составляет 35 %. 

Показателем эффективной деятельности городской организации Профсоюза является увеличение ее численности. Принято в профсоюз за отчетный период 31 человек (в 2016 году – 15),  выбыло: в связи с увольнением и выходом на пенсию – 10. В итоге численность членов Профсоюза  увеличилась незначительно в сравнении с данными за предыдущий отчётный год.

В связи с  этим нам необходимо направить усилия на сохранение результатов и привлечение в Профсоюз новых членов (особенно молодёжи), создание в организациях мотивационной среды для вступления в Профсоюз, повышение эффективности деятельности,  как председателей, так  и профсоюзных организаций в целом.
II. ОРГАНИЗАЦИОННО-УСТАВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.  
         

За отчетный период в соответствии с планом работы проведено 2 заседания городского Совета и 6 заседаний президиума городской организации Профсоюза, на которых обсуждены различные направления деятельности, рассматривались вопросы планирования деятельности организации, охраны труда, правовые вопросы, оказание материальной помощи, проведение тематических проверок, заключение коллективных договоров и другие вопросы, касающиеся организационно-уставной деятельности организаций профсоюза. 

2017 году прошла акция «Проголосуй за общественную инициативу», на портале «Госуслуги», с целью не включать в минимальный размер оплаты труда компенсационные и стимулирующие выплаты.
В помощь председателям профсоюзных организаций подготовлены буклеты и информационные листки: 

Буклет «Зачем нужен профсоюз»;

Буклет «Как создать первичную профсоюзную организацию»;

Информационные листки: «Если ты член профсоюза, если ты не член профсоюза», «Ежегодно оплачиваемый отпуск», «Учет мотивированного времени», «О специальной оценке условий труда».
В МБОУ «СОШ № 8» г. Канаш прошел семинар – практикум «Актуальные вопросы системы образования» (новые технологии информационной работы) с председателями первичных профсоюзных организаций.

В МБДОУ «Детский сад № 19» г. Канаш проведены Школы профсоюзного актива «Профессиональные союзы в системе организационной культуры организации» (работа в малых группах) с профсоюзным активом образовательных организаций.

30 сентября 2017 года Чувашской республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ был проведен I Слет председателей первичных профсоюзных организаций районов и городов республики, собравший более 800 лидеров первичных организаций, в котором активное участие приняли и 22 председателя «первичек» Канашской городской организации.

III. ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА

Правозащитная деятельность городской организации Профсоюза осуществлялась в отчетном периоде по следующим основным направлениям: осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства, консультирование членов Профсоюза, проведение обучающих семинаров с профактивом.
В соответствии с Постановлением комитета Чувашской республиканской организации профсоюза от 26 января 2017г. № 6-6 «Соблюдение требования о размещении коллективного договора на сайте образовательной организации» Канашской городской организацией профсоюза работников народного образования и науки с 5 по 15 ноября 2017 года была проведена тематическая проверка  «Соблюдение требования о размещении коллективного договора на сайте образовательной организации».

Основной целью проведения проверки являлось выявление,  устранение и предупреждение нарушений трудового законодательства,  регулирующего вопросы заключения и размещения коллективных договоров, а также оказание методической и практической  помощи.

Проверкой были охвачены  образовательные организации, находящиеся  на профсоюзном учете в территориальной  организации Профсоюза. Инициатором заключения  коллективного договора  в учреждениях образования является профсоюзная организация. Всего было проверено 24 образовательные организации: 15 - дошкольных, 6 – общеобразовательных, 2 – организаций дополнительного образования детей, 1 – организация в отделе образования и молодежной политики администрации г. Канаш. Проверка проводилась председателем Канашской городской организацией профсоюза Александровой И.А. совместно с внештатным правовым инспектором труда Кирилловой И.Г.

Анализ проверки соблюдения требования о размещении коллективного договора на сайте образовательной организации показал следующее.

В образовательных учреждениях, где имеются первичные профсоюзные организации, не размещены на сайте коллективные договоры (ДОУ 14,16,18,19, СОШ 9, Психологический центр «Азамат», отдел образования и молодежной политики администрации г. Канаш (или срок действия коллективного договора истек, в СОШ 3 и 6 идет процесс переговоров).


В рамках проведения проверки было выявлено, что все организации не размещают на сайте  образовательной организации регистрационную карточку уведомительной регистрации коллективного договора в органе по труду (правовой отдел администрации г. Канаш).

В коллективных договорах нет подписей сторон на последней странице документа (ДОУ № 9, 12, СОШ 8, 10).

Анализ содержаний коллективных договоров позволяет сделать вывод о том, что недостаточно внимания стороны социального партнерства уделяют наличию приложений к коллективным договорам, в которых, как обязательные, имеются документы, регулирующие оплату труда, охрану труда, устанавливающие перечни компенсационных и стимулирующих выплат, премий, конкретизирующие вопросы по предоставлению работникам дополнительных отпусков, устанавливающие дополнительные гарантии работникам и т.п.

Отсутствуют приложения к коллективному договору в дошкольных образовательных организациях детского сада № 12, 14, 16, 18, 19, и во всех общеобразовательных организациях.

По итогам  профсоюзной проверки в образовательных организациях было выявлено 48 нарушений при соблюдении и размещении требований коллективных договоров на сайте образовательных организаций. 

Результаты проверок доведены до сведения руководителей образовательных организаций.

Оказание бесплатной правовой помощи первичным профсоюзным организациям и членам профсоюза -  еще одна форма правозащитной деятельности организаций Профсоюза. Оказана правовая помощь 35 членам профсоюза. Оказана правовая помощь в разработке коллективных договоров шести образовательным учреждениям. В октябре 2017 года прошел месячник правовой грамотности и повышения правовой культуры членов профсоюза.
На Президиуме рассмотрены вопросы по ежегодным медосмотрам и их оплате работодателями. 

Канашской городской организацией были представлены материалы для участия в республиканском смотре – конкурсе «Лучшая местная организация профсоюза по обучению профсоюзного актива», где городская организация была награждена дипломом за  3 место и денежной премией.

                                

IV. ОХРАНА ТРУДА


За прошедший отчетный период деятельность Канашской городской организации профсоюза была направлена на осуществлении контроля за выполнением требований законодательства в области охраны труда и обеспечением гарантий работникам образования безопасных и здоровых условий труда.

          В рамках Всемирного дня охраны труда «Оптимизация, сбор и использование данных по охране труда: Укрепление основ культуры профилактики» был проведен семинар с председателями первичных профсоюзных организаций и уполномоченными по охране труда. 
С целью развития системы информирования работников об их правах в области охраны труда, о состоянии условий и охраны труда на конкретных рабочих местах, пропаганде вопросов охраны труда был проведен городской конкурс наглядной агитации, где были представлены нарисованные агитационные плакаты и созданные в графических редакторах. 
В образовательных учреждениях имеются уголки по охране труда с наличием необходимой информации. Также обновлены нормативно – правовые акты в области охраны труда. В течение года был проведен мониторинг по осуществлению контроля за выполнением требований законодательства по охране труда.
В целях установления единой системы организации работы по охране труда и управления охраной труда во всех образовательных организациях было утверждено и внедрено Положение о системе управления охраной труда (СУОТ).

Всего за отчетный период из муниципального бюджета на мероприятия по охране труда выделено 1291,3 тыс. рублей, в том числе на проведение медицинских осмотров – 1069,5 тыс. рублей, на приобретение спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты – 0 рублей, на проведение обучения по охране труда - 65,8 тыс. рублей, на специальную оценку условий труда – 155,9 тыс. рублей.
Внештатным техническим инспектором труда  проведено 9 обследований учреждений образования, выявлено 9 нарушений требований охраны труда, работодателям выдано 7 представлений.
Оценивая ситуацию с охраной труда, можно отметить, что за отчетный период случаев производственного травматизма в образовательных организациях не выявлено.

Нужно отметить, что необходимо отработать  механизм возврата 20% сумм страховых взносов Фонда социального страхования, направляемых на финансирование предупредительных мер по улучшению условий труда и предупреждению производственного травматизма, образовательным организациям города в целях использования этих средств на мероприятия по охране труда.

Включить внештатного технического инспектора труда в непосредственное участие в работу ведомственной комиссии при ежегодной приемке образовательных учреждений к новому учебному году, проведению совместно с отделом образования заседаний с руководителями образовательных учреждений по вопросам техники безопасности и охраны труда.
V. ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА 


Информационная работа в городской организации профсоюза является одним из приоритетных направлений в деятельности организации. В течение 2017 года работа велась согласно плану по следующим направлениям:

- пополнение информационного сайта республиканской организации профсоюза, баннера Канашской городской организации профсоюза, администрации г. Канаш;

- организация подписки на печатные профсоюзные издания. За 2017 год было выписано газеты «Время», «Мой профсоюз» - по 12 экземпляров.

В течение года создавались странички Первичной профсоюзной организации на сайте образовательной организации, где отражена текущая работа профсоюзной организации. (есть странички у организаций - детский сад № 2,5,7,9,13,15,17,18,19,ДДТ, СОШ 7,8)

В рамках года профсоюзного PR – движения был проведен семинар – практикум на базе МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» г. Канаш «Основные направления информационной работы в Профсоюзе». Слушателями семинара стали 7 председателей и 8 общественных корреспондентов местных организаций профсоюза        г. Канаш, Батыревского, Вурнарского, Канашского, Комсомольского, Шемуршинского, Яльчикского, Янтиковского районов. Обучение провела специалист по связям с общественностью Чувашской республиканской организации профсоюза Альбина Волкова.

В социальной сети «В контакте» как инструмент для дополнительной мотивации членов профсоюза создана страничка городской организации профсоюза, где освещена профсоюзная работа, что стимулирует процесс сетевого общения. Вовлекаясь в профсоюзные дискуссии на страницах социальных сетей, участники получают профсоюзную информацию и невольно выносят её за рамки периметров: в коллектив, в семью, в другие группы соцсетей.

В городской организации профсоюза избран внештатный общественный корреспондент – воспитатель МБДОУ «Детский сад № 8» г. Канаш с выдачей удостоверения. 

VI. КУЛЬТУРНО – МАССОВАЯ РАБОТА.
С целью популяризации различных видов спорта и здорового образа жизни в 2017 году Канашская городская организация Профсоюза образования приняла активное участие в республиканской Спартакиаде работников образовательных организаций Чувашской Республики.
Так в феврале команда города приняла участие в XIV Республиканской лыжной эстафете памяти чемпиона Чувашской Республики Ю. Федотова, которая проходила на базе МБОУ «Калайкасинская средняя школа  им. А.Г. Николаева» Моргаушского района.

В марте команда города приняла участие в соревновании по плаванию, которая проходила в плавательном бассейне ДЮСШ – ФОК «Атал» г. Козловка. Команда была награждена дипломом за 3 место в командной эстафете по плаванию.
Приняли участие в Спартакиаде работников образования Чувашии (по легкой атлетике), которая проходила на стадионе МАУДО «ДЮСШ «Центр спорта и здоровья «Улап» Чебоксарского района (п. Кугеси). Команда г. Канаш была награждена дипломом за 3 место в легкоатлетической эстафете и денежной премией.
В марте в МБУ ДО «Дом детского творчества» г. Канаш  прошли соревнования по русским шашкам среди работников образования. Организатором мероприятия выступила Канашская городская организация профсоюза. В соревнованиях приняли участие 11 команд образовательных учреждений города: учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования. 

По итогам проведения месячника правовой грамотности, с целью стимулирования  эффективной работы профсоюзного актива были  приобретены билеты для посещения спектакля «Ялта» в городском Дворце культуры. Постановка Чувашского государственного драматического театра. (Детские сады 2,7,13,18,19).
Педагогические работники в течение года участвовали в республиканском конкурсе инфографики «Ваши права». Воспитатели средней школы № 3 были награждены дипломом за 2 место и поощрены денежной премией. В республиканском фотоконкурсе «Лица профсоюза» работа отмечена денежной премией лауреат Детского дома творчества. В республиканском конкурсе «Лучший портфолио общественного корреспондента Профсоюза» была отмечена работа общественного корреспондента детского сада № 7, денежной премией.
По инициативе Канашской городской организации профсоюза проведен городской конкурс информационных буклетов «С профсоюзом вместе». Победители и участники награждены дипломами и ценными подарками.
Педагогические работники принимают активное участие в конкурсе учительских хоров, организованном Чувашской республиканской организацией профсоюза образования совместно с Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики.

VII. РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ

	№

 п/п
	Наименование мероприятия
	Дата и место проведения
	Количество участников

	1.
	 I Республиканский образовательный форум «Время молодых: Азбука молодого воспитателя».

 


	17 - 19 февраля

Санаторий «Мечта»

г.Чебоксары
	7

	2.
	Республиканский конкурс профессионального мастерства молодых педагогов Чувашской республики «Педагогический дебют-2017»


	Январь -апрель

МБОУ «СОШ №37»

г.Чебоксары
	2

	3.
	Городской семинар-практикум «Развитие педагогического творчества в условиях реализации ФГОС ООО».
	15 мая 2017 года

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №7» г.Канаш
	25

	4.
	Конкурс эссе для молодых специалистов «Мой первый год в профессии»
	Май-июнь 2017
	5

	5.
	Закрытие I Республиканского образовательного форума молодых педагогов Чувашской республики «Время молодых». 


	16 – 17 июня 2017

База отдыха «Прометей» в Заволжье.  


	2

	6.
	VIII Межрегиональный форум молодых педагогов и наставников «Таир-2017». 
	28 июня – 4 июля 2017 База Центра оздоровления и отдыха «Таир»

Марий Эл
	1

	7.
	Торжественное чествование прибывших молодых специалистов на августовской педагогической конференции: «Образование города 

Канаш: перспективы, идеи, инновации»
	20 августа 2017

Администрация 

г. Канаш
	25

	8.
	Заседание  Совета молодых педагогов г.Канаш
	20 сентября 2017  Методкабинет отдела образования администрации г. Канаш
	12

	9. 
	Городской семинар на тему «Современный урок в свете внедрения ФГОС второго поколения». 
	25 октября 2017  МБОУ «СОШ № 11» г. Чебоксары
	1

	10.
	II Республиканский образовательный

форум молодых педагогов Чувашской республики 

 «Время молодых». 


	29 – 31 октябрь

Санаторий «Мечта»

г.Чебоксары
	2

	11.
	Анкетирование президиума Совета молодых педагогов ЦС общероссийского Профсоюза образования: «НАСТАВНИЧЕСТВО. Ожидания и реальность»
	До 1 февраля 2018 
	12


VIII. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО.

Канашская городская организация Профсоюза образования продолжает работу по развитию социального партнерства в отрасли. Обеспечено участие председателя городской организации Профсоюза образования в работе  аттестационной комиссии, в работе трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений.  

На территории города действует Территориальное отраслевое Соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования города Канаш Чувашской Республики на период  с 2015 по 2018 года,   заключенное между Канашской городской организацией Профсоюза и отделом образования и молодежной политики администрации г. Канаш
В образовательных учреждениях города социально-партнерские отношения регулируются республиканским Соглашением, территориальным отраслевым Соглашением и коллективным договором. Коллективные договоры заключены во всех образовательных организациях. Не заключен коллективный договор в отделе образования и молодежной политики администрации г. Канаш. В 2017 году заключены новые коллективные договоры в 6 образовательных учреждениях, приняв за основу макет коллективного договора образовательной организации на основе рекомендаций ЦС Профсоюза с учетом  гарантий работникам, предусмотренных отраслевыми соглашениями. 

За отчетный период выполнены обязательства по обеспечению своевременного финансирования сферы образования. 

Обеспечено выполнение обязательств по своевременной выплате заработной платы, отпускных работникам образования. Квалификационная категория, стаж работы, почетные звания, являются гарантированными выплатами  стимулирующего характера.

 В рамках совместной деятельности по реализации молодежной политики  проводятся заседания Совета  молодых педагогов города.
IX. ОЗДОРОВЛЕНИЕ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА.
 В 2017 году также проводилась  работа по обеспечению членов профсоюза льготными путевками в санаториях республики.  Направлены  ходатайства в  республиканский  комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ о выделении льготных путевок на санаторно-курортное лечение по программе оздоровления членов профсоюза и оказание материальной помощи членам профсоюза на лечение. Льготными путевками воспользовались 7 человек. 

X. ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ.
 Основное назначение членских профсоюзных взносов – это обеспечение уставной деятельности Профсоюза. Расходование средств осуществляется на основании утвержденной городским Советом сметы. 

Канашская городская организация находится на кассовом обслуживании в республиканской организации профсоюза.
При планировании профсоюзного бюджета учитываются мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучением профсоюзного актива, информационное сопровождение, культурно-массовые и спортивные мероприятия, приобретение подарков, оказание материальной помощи членам профсоюза (в 2017 году оказана  материальная помощь 44 членам профсоюза). 
С целью подтверждения полноты удержания и перечисления членских профсоюзных взносов был составлен акт сверки удержания и перечисления членских профсоюзных взносов Централизованной бухгалтерией муниципальных учреждений г. Канаш.  Фактов нарушения сроков и порядка перечисления взносов  не выявлено.

Председатель Канашской городской 

  

   И.А. Александрова 
организации профсоюза
