Открытый (публичный) отчет Первичной профсоюзной 

организации обучающихся Чувашского государственного 

университета им. И.Н. Ульянова за 2017 год

Организационная работа

Первичная профсоюзная организация обучающихся Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова (далее – Профсоюзная организация) включает в себя 14 профбюро факультетов, объединяющих членов профсоюза - обучающихся ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова» (далее – Университет). По состоянию на 1 января 2018 года численность Профсоюзной организации составляет 5601 человека. Это 98% от общей численности обучающихся Университета на бюджетной основе. На сегодняшний день уровень профсоюзного членства остается стабильным.

Профсоюзный актив насчитывает 22 человека: 5 человек членов профсоюзного комитета (далее – профком), 14 председателей профбюро, 3 члена контрольно-ревизионной комиссии. В штате Профсоюзной организации 5 человек: председатель, три заместителя председателя и бухгалтер. Возглавляет Профсоюзную организацию Ядуркин Илья Николаевич.
В течение года прошли отчетно-выборные профсоюзные собрания в структурных подразделениях. Были переизбраны председатели профбюро на историко-географическом, факультете энергетики и электротехники.
Функционируют комиссии: социально-правовая, жилищно-бытовая, культурно-массовой работе и спортивно-массовой работе, оздоровительная. 

В отчетном периоде Профсоюзная организация проводила свою работу в соответствии с утвержденным Планом работы на 2017 год. 

Было проведено 15 заседаний профкома, на которых обсуждались вопросы, охватывающие различные направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного соглашения, социально-экономические вопросы, информационная работа, оздоровление обучающихся, культурно-массовая работа и т.д.). 

24 мая в конференц-зале корпуса «Г» университета состоялось конференция, где приняли соглашение между администрацией и коллективом студентов, аспирантов и ординаторов Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова» по социальной защите прав и интересов студентов на 2017-2019 гг.

Члены профкома, штатные работники, председатели профбюро структурных подразделений принимают участие в заседаниях Комитета, Президиума, семинарах-совещаниях, проводимых Чувашской республиканской организацией профсоюза образования и науки РФ. 

С 10 по 13 ноября председатели профсоюзного бюро юридического и экономического факультетов приняли участие во Всероссийской школе-семинаре «СТИПКОМ-2017», где собрались обучающиеся со всей страны: более 300 участников, 165 вузов, более 60 регионов Российской Федерации.
С 5 по 8 октября в г. Уфа проходил Приволжский окружной этап Всероссийской школы-семинара «СТИПКОМ ПФО – 2017». Это мероприятие не обошло стороной и наш университет. В состав делегации вошли председатели профсоюзного бюро факультетов.
Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав обучающихся
Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Соглашение, которое регулирует вопросы учебного процесса, организации отдыха, досуга, проживания, предоставления дополнительных льгот по сравнению с действующим законодательством. 
В течение года представлялись мотивированные мнения Профсоюзной организации по социально-экономическим вопросам, касающихся обучающихся. С профкомом согласовывались приказы, распоряжения и локальные акты. 

В соответствии с п. 1.18 Соглашения председатель Профсоюзной организации входит в состав Ученого совета Университета, члены профкома и председатели профбюро структурных подразделений входят в состав Ученых советов факультетов.
Проводился приём заявлений от членов Профсоюзной организации на оказание материальной помощи, которая осуществляется из профсоюзных взносов согласно действующему Положению о материальной помощи членам профсоюза. Все заявления рассматривались на заседаниях профкома. 

Основными поводами обращений членов профсоюза по поводу получения материальной помощи в 2017 году являлись: смерть близких родственников (11 чел.), рождение ребенка (17 чел.), свадьбы (25 чел.).
За отчетный период материальная помощь оказана в размере 205000 р. 

Ежегодно члены Профсоюзной организации в составе колонны Университета принимают активное участие в первомайском шествии, посвященном Дню Весны и Труда. 
Информационная работа

Основным элементом формирования единой информационной системы Профсоюзной организации является профсоюзный сайт http://www.profkom21.ru. 

На данный момент администратором и дизайнером является исполняющий обязанности председателя профкома - Афиногенов Н. С. 

Статьи пишут студенты – члены пресс-центра ЧГУ NEWS.

 Профсоюзным комитетом в 2014 году был создан информационный отдел профсоюзного комитета- пресс-центр ЧГУ NEWS для освящения городских и университетских мероприятий.

В октябре 2016 года пресс-центр запустил новый проект: журнал «Проспект», который реализуется на базе университета. За 2017 учебный год пресс-центром охвачен широкий ряд мероприятий университета, города и республики. Студенты представляют информацию в виде видео, новостных выпусков и фоторепортажей, готовят видеоролики для проектов, пишут статьи для Интернет-ресурсов и для своего журнала. 

По итогам Республиканского фестиваля «Студенческая весна 2017» удостоены 2 места в номинации «Видеорепортаж», 1 места в номинации «Фоторепортаж», 3 места в номинации «Публикация» и «Лучший номер, посвященный XIX Всемирному фестивалю молодежи и студентов». Также команда ЧГУ NEWS стала лауреатом 3 степени Всероссийского этапа студенческой весны в г. Тула-Москва в номинации «Видеоматериал» (коллективная работа). 

В июне 2017 года 5 членов команды удостоились Государственной молодежной премии Чувашской Республики в сфере журналистики за реализацию проекта «ЧГУ NEWS».

Пресс-центр завоевал Приз зрительских симпатий III ежегодного городского конкурса «Мы-будущее города Чебоксары» в номинации «Лучший молодежный Интернет-ресурс.
На сегодняшний день команда работает по запуску интернет-радио «Вектор», которое будет вещать на территории университета. 

Студенческий пресс-центр имеет свои страницы в социальных сетях (http://vk.com/chgunews, http://instagram.com/chgunews) и канал на YouTube (http://www.youtube.com/user/profkomchgu?feature=guide).
Спортивно-оздоровительная работа
В соответствии с разделом VII соглашения между администрацией университета и профсоюзом обучающихся Профсоюзный комитет осуществляют совместную деятельность участвует в организации и проведении физкультурных и оздоровительных мероприятиях различного уровня, предусмотренных бюджетом вуза и законодательством РФ. 
Одной из своих основных задач ППО обучающихся ЧГУ считает привитие здорового образа жизни, поэтому в течении года при поддержке Профкома был организован ряд мероприятий, направленных на развитие оздоровления, спорта, туризма и активного отдыха. 
Традиционным праздником в начале года является День Российского студенчества – 25 января 2017 года, по инициативе профсоюзного комитета были проведены «Веселые старты» среди команд факультетов. Также, Профком выступил в качестве соорганизатора масштабного забега «Лыжня России», легкоатлетической эстафеты университетской газеты «Ульяновец». Активисты Профкома всегда принимают участие и мотивируют студентов участвовать в масштабных спортивных соревнованиях, таких как «Кросс Наций», «Зеленая Тропа» и других мероприятиях. 
Впервые в истории университета 18 февраля 2017 года состоялся чемпионат между творческими командами университета по Лазертагу среди студентов на призы профсоюзного комитета обучающихся. Также Профком проводил работу по развитию активного отдыха студентов, за отчетный год был активно поддержан Туристический клуб ЧГУ, профсоюзной организацией были организованы поездки студентов на р. Варламовку, на Южный Урал в национальный парк «Таганай». Также профком закупал снаряжение, которое использовалась Турклубом университета в течение 2017 года во время прохождения спортивных походов. 
Профком всегда поддерживал активных студентов, хоккейная команда «Мамонты ЧГУ» выступила в играх сезона Студенческой хоккейной лиги в г. Ульяновске и Кирово- Чепецк. 
В 2017 году Профком начал активно развивать новое направление – киберспорт. Была организована команда и проведены несколько турниров по киберспорту среди обучающихся университета. Также Профсоюзный комитет совместно с отделом социального развития выдавал путевки в Санаторий-профилакторий. Всего в 2016/2017 году оздоровилось 676 обучающихся. 

Общий объем средств, израсходованных на спортивно-массовые мероприятия, составил 389609.90 р.
Культурно-массовая работа

2017 – юбилейный год для Университета и Профсоюзной организации. Исполнилось 50 лет со дня образования Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова и 25 лет со дня образования Профсоюзной организации. В связи с этим был организован фестиваль «Мой университет», организованный Профсоюзной организацией и самим университетом в целом. В рамках этого фестиваля 12 октября в театре оперы и балета состоялся праздничный концерт «Мы создаём будущее!», посвященный 50-летию Чувашского государственного университета им. И. Н. Ульянова. Прошел конкурс по программированию среди обучающихся ЧГУ в формате хакатона, круглый стол «Образование и социализация личности в современном обществе», мастер-классы, которые затронули интересные проблемы современных молодежных СМИ, игра «Что? Где? Когда?» между школьниками 9-11 классов, студентами и выпускниками университета, а также соревнования по волейболу и мини-футболу. В январе 2017 г. профкомом обучающихся была поддержана поездка на ежегодный фестиваль «Татьяна-Поволжья 2017» в г. Саранск. Также уже стало традицией помогать командам-участникам фестиваля «Студенческая весна ЧГУ» в организации их концертов. Всем 8 командам была оказана помощь в размере 7000 рублей каждой. Ежегодно Профсоюзной организацией Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова организовывается чемпионат по интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?» и оказывается помощь в проведении дней факультетов. Также Профсоюзная организация не обходит стороной участие в ежегодном праздничном Первомайском шествии, в торжественной церемонии возложения цветов 9 мая к Монументу Воинской Славы в Чебоксарах (Мемориальный парк «Победа»). Всегда оказывает помощь командам при подготовке к таким мероприятиям как «День знаний», «Стань звездой 2017», «Межфакультетский КВН» и предоставляет специальные призы от профкома обучающихся. 29 июня на площади перед корпусом «Г» состоялась церемония чествования 100 лучших выпускников Чувашского государственного университета и вручения свидетельств «Лучший выпускник -2017» (Для справки: Церемония чествования 100 лучших выпускников была инициирована профсоюзной организацией обучающихся в 2010 году. Кандидатуры на соискание «Лучший выпускник» выдвигаются деканами и лидерами общественных организаций факультетов). Вместе с этим материально поддержаны мероприятия студенческого городка, такие как: «Лучшая комната общежития», «Парень со студгородка», «Краса студгородка», «Студенческая весна студгородка», «Прощай студгородок», «Алло, мы ищем таланты», «КВН среди общежитий», конкурсы стенгазет и прочие культурно-массовые мероприятия студенческого городка. Впервые в Чувашском государственном университете им. И.Н. Ульянова 1 сентября на «Дне знаний» прошла «Ярмарка возможностей», где все объединения университета продемонстрировали свою деятельность и немного познакомили первокурсника с жизнью студента, все это организовалось студенческими объединениями университета с огромной поддержкой Профсоюзной организации. В течение августа, профсоюзный актив вел подготовку к школе актива для первокурсников. С приходом на учебу студентов 1 курса уже в первую неделю на факультетах были проведены отборы-кастинги в ряды активистов университета. Организаторами выступили более 40 студентов университета, участниками школы стали 100 первокурсников. Сама школа актива проходила с 18 по 20 сентября на базе СОК «Жемчужина Чувашии». Финансирование данной школы актива осуществлялось как университетом, так и профсоюзной организацией. 21 декабря во Дворце Культуры ЧГУ состоялось празднование Нового года с профкомом обучающихся. 

Всего за 2017 г. на культурно-массовые мероприятия было израсходовано 328803 р.
Финансовая работа

Финансовое обеспечение деятельности Профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профкомом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профкома. 

Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт Профсоюзной организации, что выполняется в полном соответствии с положением Коллективного договора. Членский взнос установлен в размере двух процентов от суммы стипендии.
Заключение
В перспективе у Профсоюзной организации продолжение работы по основным направлениям деятельности. Основными задачами на 2018 г. являются продолжение работы по защите социально-трудовых прав обучающихся-членов Профсоюза, усиление мотивации профсоюзного членства.

Профком выражает благодарность нашему социальному партнеру – администрации Университета и лично ректору Андрею Юрьевичу Александрову за понимание проблем студенческого коллектива и совместное сотрудничество в их решении.

Председатель ППО обучающихся 
ЧГУ им. И.Н. Ульянова
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