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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА

ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 

БАТЫРЕВСКОГО АГРОПРОМЫШЛЕННОГО ТЕХНИКУМА МИНОБРАЗОВАНИЯ ЧУВАШИИ
Публичный отчет

 первичной профсоюзной организации 

Батыревского агропромышленного техникума Минобразования Чувашии

за 2017 год

I. Общая характеристика организации.
Состояние профсоюзного членства. Основные направления работы.
Первичная профсоюзная организация Батыревского агропромышленного техникума Минобразования Чувашии является структурным звеном Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации. 
В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется действующим законодательством, нормативно-правовыми актами, Положением о первичной профсоюзной организации работников Батыревского агропромышленного техникума Минобразования Чувашии, уставом профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Основными задачами деятельности профсоюзной организации являются:

· реализация уставных задач профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников техникума;
· координация действий членов Профсоюза для достижения общих целей профсоюзной организации;
· профсоюзный контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда;
· улучшение материального положения, укрепление здоровья и повышение жизненного уровня работников;
· информационное обеспечение членов Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых Профсоюзом по реализации уставных целей и задач;
· организация приема в Профсоюз и учет членов Профсоюза, осуществление организационных мероприятий по повышению мотивации профсоюзного членства; 

· создание условий, обеспечивающих вовлечение членов Профсоюза в профсоюзную работу;
· развитие и совершенствование деятельности профсоюзной организации;
· формирование позитивного имиджа профсоюзной организации и усиление ее позиций в информационном пространстве.

За отчетный период профсоюзная организация техникума насчитывала 51 членов профсоюза, что составляет 88% от общего числа работающих в техникуме.

II. Деятельность профсоюзного комитета.

В марте 2017 года было проведено отчётно-выборное профсоюзное собрание, на котором были заслушаны отчёты председателя первичной профсоюзной организации Ахметова Р.Ш. с 2014 по 2017 гг., отчёт контрольно-ревизионной комиссии. Работу профкома за период с 2014 года по 2017 год признали удовлетворительной. Отчет ревизионной комиссии первичной профсоюзной организации утвердили.
Одним из вопросов стало переизбрание председателя первичной профсоюзной организации, профсоюзного комитета, контрольно-ревизионной комиссии, уполномоченного от профкома по охране труда (Протокол № 4 от 16.03.2017).

Новые выборные органы первичной профсоюзной организации Батыревского агропромышленного техникума Минобразования Чувашии представлены следующими её членами:

	№ п/п
	Ф.И.О.
	Должность в профкоме

	1.
	Ванина Дина Вячеславовна
	Председатель первичной профсоюзной организации

	2.
	Вуколов Юрий Иванович
	Уполномоченный по охране труда

	3.
	Григорьев Алексей Николаевич
	Спортивный сектор

	4.
	Захарова Надежда Васильевна
	Общественный корреспондент

	5.
	Кошкина Светлана Владимировна
	Культурно-массовый сектор

	6.
	Мальцева Лариса Владимировна
	Культурно-массовый сектор

	7.
	Мирошник Марина Николаевна
	Казначей

	8.
	Иванова Цветана Николаевна
	Культурно-массовый сектор

	9.
	Спинов Василий Александрович
	Заместитель председателя


Заседания профсоюзного комитета проводятся 1 раз в квартал. На них выносятся вопросы соблюдения трудового законодательства администрацией, охраны труда, обсуждаются социально-бытовые проблемы, идет подготовка культурно-массовых мероприятий, решаются вопросы оказания материальной помощи, оздоровления сотрудников и др. На каждом заседании профкома проверяется степень выполнения решений предыдущих заседаний. Если необходимо вносятся коррективы. В 2017 году было проведено 4 заседания профкома, на которых рассмотрены вопросы:

· об оказании материальной помощи членам профсоюза техникума;
· об утверждении сметы расходования профсоюзных средств;
· об итогах проверки по охране труда;
· о проведении и итогах смотра соблюдения охраны труда и техники безопасности в техникуме;
· об участии в организации проведения новогоднего праздника;
· о проведении и итогах смотра соблюдения охраны труда и техники безопасности в техникуме;
· об утверждении графика отпусков на 2018 год;
· об утверждении отчетов о проделанной работе профсоюзного комитета за год;
· о утверждении отчета о расходовании средств по статьям сметы профсоюзного техникума;
· о премировании членов профсоюза (за активное участие в жизни профсоюзной организации техникума по итогам года, к юбилейным датам, за активное участие в профсоюзных конкурсах);
· о ходатайстве перед обкомом Профсоюза о выделении материальной помощи;
· о приеме в члены профсоюзной организации (вопрос рассматривался несколько раз в течение года по мере возникновения) и другие вопросы.
III. Выполнение пунктов коллективного договора по итогам года.

Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера

Одно из важнейших направлений деятельности первичной профсоюзной организации техникума является развитие социального партнерства, направленное на защиту социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза, повышение социального статуса работников образования. 

Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам техникума. 

По итогам 2017 года нарушений Коллективного договора и Дополнительного Соглашения к Коллективному договору не выявлено.

Сегодня все работники, независимо от принадлежности к Профсоюзу, пользуются льготами, предоставляемыми им в соответствии с Коллективным договором.

IV. Результаты уставной деятельности

Правозащитная деятельность

Все члены профсоюзной организации имеют право на защиту их социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Реализация этого права осуществляет профсоюзный комитет, комиссия по охране труда, а также комиссия по трудовым спорам.

В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников техникума (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.)

Деятельность по охране труда

Важным направлением в деятельности нашего Профкома является обеспечение безопасных условий труда. Совместно с уполномоченными по охране труда разрабатываются и утверждаются инструкции по охране труда. Уполномоченными по охране труда, проведены проверки состояния условий охраны труда с сообщением руководителю учреждения о результатах и последующем устранении недостатков, выписываются предписания, ведется журнал административно-общественного контроля. Постоянно ведется контроль по защите прав работающих и студентов на здоровье и безопасные условия труда.

Созданы уголки по пожарной безопасности, гражданской защите населения, антитеррору.

За 2017 год несчастных случаев не произошло.

Из анализа работы уполномоченным лицам по охране труда профсоюзного комитета необходимо:

- повышать уровень теоретических знаний и практических навыков по организации общественного контроля;

- систематически анализировать выполнение договорных положений Соглашения по охране труда;

- осуществлять контроль над возвратом 20% сумм страховых взносов ФФС на организацию предупредительных мер по охране труда;

- осуществлять контроль над качеством проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах;

- уделять особое внимание вопросам прохождения медосмотра сотрудниками техникума.

Информационная работа

В целях повышения эффективности деятельности профсоюзной организации действует единая информационная система. В этих целях развиваются электронные коммуникационные связи, осуществляется подписка на газету «Время». Есть своя страничка на сайте техникума, где размещается вся информация о деятельности Профсоюза работников народного образования и науки РФ, анонсы и результаты проводимых профсоюзных мероприятий и конкурсов, рекламная и пропагандистская информация. При подготовке материалов активно использовался ресурс сайта обкома Профсоюза.

 В стенах техникума актуальную информацию по профсоюзной работе комитет размешает на стендах, расположенных в учебных корпусах. 

Итогом деятельности нашей профсоюзной организации в плане постановки информационно-методической работы является стабильная численность членов профсоюзной организации.

Работа с ветеранами труда

В техникуме создан Совет ветеранов. День пожилых приурочен к празднику День учителя, приглашаем их на праздники, творческие встречи. К каждой встрече составляются интересные сценарии. Причем на встречи приглашаются не только педагоги, но и вспомогательный персонал, тех, кто долгие годы создавал уют, поддерживал чистоту и порядок в техникуме. Встречи с ветеранами проходят в теплой, дружеской атмосфере вспоминают трудовые будни, читают стихи, поют песни.

Обучение актива

Успешное решение многоплановых задач, стоящих перед Профсоюзом, в определяющей мере зависит от подготовленных кадров, их компетентности, профессиональной грамотности, психологической готовности работать в быстро меняющихся сложных условиях.

План основных мероприятий на каждое полугодие предусматривает участие в

совещаниях, семинарах, лекциях, консультациях.
- 30 мая 2017 года специалисты рескома профсоюза образования провели семинар для председателей профсоюзных организаций техникумов и колледжей.

- Слет Профсоюза и председателей первичных профсоюзных организаций

Финансовое обеспечение деятельности

Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учета. Для проведения культурно-массовых мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета.

Каждый член профсоюза может полечить поддержку из членских профвзносов в радостные и трудные ситуации материальную помощь:

- в связи с лечением – 3000 руб.;

- поздравление юбиляров – 1000 руб.;

- спортивные мероприятия и соревнования – 3040 руб.;

- подписка на газету «Время» – 130 руб. 56 коп.;

- билеты на концерты – 2130 руб.;

- командировочные расходы – 3650 руб.;

- на соболезнование – 2144 руб.;
- венок к монументы Славы на 9 мая, поздравление ветеранов – 981 руб.;

- на 90-летие Батыревского района приглашение ветеранов – 1633 руб. 40 коп.;
- на фестиваль «Гордость Батыревского района» - 1000 руб.;

- мероприятие 23 февраля и 8 марта – 10000 руб.;

-празднование дня знаний – 2500 руб.;

- мероприятие по окончании учебного года выезд на природу – 6041 руб. 40 коп.;

- мероприятие на день учителя – 6342 руб.;

- Новогодние подарки членам профсоюза – 11858 руб.;
- проведение Новогоднего мероприятия – 10000 руб.;

ИТОГО: 65450 руб. 36 коп.;

Культурно-массовая работа

В техникуме сложился ряд традиций по проведению профессиональных праздников. Это ежегодное проведение Дня учителя, День пожилых, Нового года, празднование 23 февраля, 8 Марта с вручением подарков, поздравление юбиляров-членов профсоюза и тех, у кого родился ребенок или создалась молодая семья. Много внимания уделялось спортивно-оздоровительной работе.

Работники техникума вместе со студентами техникума ежегодно принимают активное участие в осенних и весенних экологических акциях. В период экологических акций силами наших работников и студентов техникума была осуществлена уборка прилегающих территорий учебных корпусов и студенческих общежитий.
V. Предложения по улучшению работы профсоюзного комитета

В связи с различными изменениями в системе образования, в системе оплаты труда, с изменением социально-экономических условий профсоюзному комитету необходимо активизировать работу по мотивации вступления в профсоюзную организацию техникума, по организации оздоровительной и санитарно-курортной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. 

В целях совершенствования работы по соблюдению требований законодательства об охране труда и в соответствии с данными постановлениями Рескома Профсоюза в плане работы первичной профсоюзной организации на 2018 год включить раздел «Мероприятия по проведению в первичной профсоюзной организации «Года охраны труда в Профсоюзе».

Наша профсоюзная организация, является важной частью трудового коллектива техникума. Профсоюз – это МЫ! Постоянно развиваясь и совершенствуясь, мы продолжаем оставаться направленной на активное участие в жизни и развитии образовательной организации, на отстаивание и защиту прав и интересов своих работников, активное участие в создание безопасных условий труда, организацию отдыха и культурного досуга работников и членов их семей, вопросами оплаты труда и других важных вопросов.

Председатель ППО                                                                                               Д.В. Ванина
