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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
Среднеахтубинского районного комитета Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации за 2017 год.
                                                                                                  р.п. Средняя Ахтуба
Уважаемые коллеги! 
В отчетном 2017 году, объявленным Общероссийским Профсоюзом образования годом профсоюзного PR- движения, работа районного комитета Профсоюза осуществлялась по всем направлениям деятельности профсоюзной работы с опорой на  Программу развития деятельности  районной организации на 2015-2020 годы, перспективный  план  по выполнению постановления районной отчетно-выборной конференции, решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы. 
В отрасли образования Среднеахтубинского района действует  трехстороннее отраслевое Соглашение между администрацией муниципального района, работодателями образовательных организаций района, территориальной (районной) организацией профсоюза работников  образования на 2017-2019 годы. 
На 1 января 2018 г. насчитывается 23 образовательных организации, в которых имеются члены Общероссийского Профсоюза образования. Количество первичных профсоюзных организаций по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 1.  Членов Профсоюза  - 615 человек работающих. Реорганизация учреждений образования и оптимизация штатной численности  продолжается. Общий охват профсоюзным членством работающих (по Профсоюзу) составил 58,5 %.
Согласно п.2.5 отчет о ходе и итогах выполнения Соглашения  рассматривался с участием администрации муниципального района, работодателей  и профактива на пленуме районного комитета Профсоюза,  а также доведен до сведения работников образовательных организаций, профсоюзных органов  через публикацию в районной газете «Звезда». 
Значимым событием 2017 года в территориальной организации стало проведение отчетов и выборов. 

В ходе отчетно-выборных собраний председатели первичных профсоюзных организаций в отчетных докладах проанализировали работу своих организаций, обратив особое внимание  на вовлечение в Профсоюз новых членов и мотивацию профсоюзного членства, их организационному укреплению, а также на участие профсоюзных организаций в защите прав и гарантий членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия и охрану труда, повышение квалификации и профессиональную переподготовку педагогических кадров, реализацию действующего порядка аттестации педагогических кадров и других вопросов, предусмотренных коллективными договорами, муниципальным трехсторонним отраслевым Соглашением на 2017-2019 годы.  
Члены президиума, профактив приняли участие в 18 отчетно-выборных собраниях. Собраны критические замечания и предложения, высказанные участниками отчетных мероприятий. Результаты посещений показали, что в большинстве профсоюзных организаций собрания прошли организованно, по-деловому, в обстановке заинтересованного участия членов профсоюза. В ходе отчетной кампании профсоюзные организации анализировали как достижения, так и недостатки в своей деятельности, наметили пути решения наиболее актуальных вопросов, волнующих работников. Анализ документации районной отчетно-выборной кампании, участие в отчетно-выборных профсоюзных собраниях показали соблюдение уставных требований,  рекомендаций обкома и райкома.
В ходе отчетно-выборной кампании 2017 года произошло незначительное обновление профсоюзных органов. Впервые избраны председателями профкомов - 2 человека (8,3 %), на 40% обновились ревизионные комиссии.
В рамках года  PR- движения проведены мероприятия:
1.   Дни председателя профкома «Среднеахтубинский лидер» (март, август, ноябрь).

2. Обучение профактива по организации информационной работы в ППО (В рамках «Дня председателя профкома»:

- Обмен опытом работы первичных профсоюзных организаций по вопросу информационной работы и мотивации профсоюзного членства.
- О работе профсоюзного комитета по созданию странички (вкладки) на сайте образовательной организации.)
3. Изготовление территориальной организацией Профсоюза  информационных листов.
4. Организовано проведение профсобраний с единой повесткой дня в первичных профсоюзных организациях на тему:
  Социальное партнерство. Подведение итогов выполнения коллективного договора за 2017г. (в рамках проведения акции Всемирного дня действия «За достойный труд»).
В образовательных организациях, где имеются первичные профсоюзные организации, заключены коллективные договоры. Значимая роль в подготовке, выполнении коллективного договора принадлежит профкомам первичных профсоюзных организаций. Согласно п. 4.10. отраслевого Соглашения установлены  рекомендуемые размеры доплат председателю профкома. По факту, не во всех образовательных организациях председателям профкомов через коллективные договоры в соответствии со ст. 377 ТК РФ установлена доплата. А ведь стороны включили в Соглашение п. 8.29.3, где подчеркивается, что работа председателя профкома признается значимой для деятельности образовательной организации и принимается во внимание при поощрении работников, их аттестации, при формировании резерва руководящих кадров образовательной организации.
Колдоговорная кампания проходила в сентябре – ноябре месяце. За данный период заключено новых коллективных договоров – 5. 

- МДОУ ДС Дельфиненок р.п. Средняя Ахтуба,

- МОУ СОШ №1 р.п. Средняя Ахтуба,

- МОУ  СОШ х. Лебяжья Поляна,

- МОУ СОШ х. Бурковский,

- Гимназия г. Краснослободск. 

Уведомительная регистрация коллективных договоров проведена в ЦЗН   Среднеахтубинского  района Волгоградской области.

Из информации от председателей профкомов итоги выполнения Коллективного договора подводились на общих собраниях работников, на профсоюзных собраниях   в ходе Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!». В связи с разъяснениями обкома Профсоюза работников образования по организации обучения  педагогических работников оказанию первой помощи, сторонам социального партнерства было предложено внести дополнения в коллективные договоры о том, что обучение педагогических и других работников отрасли осуществляется за счет средств работодателя. Из  полученной информации от профкомов эта работа требует продолжения.
За отчетный период  проведено 11  заседаний  президиума. Рассмотрено 86 вопросов. На заседаниях обсуждались вопросы охраны труда в образовательных организациях, о новом порядке возмещения расходов на оплату  коммунальных услуг педагогическим работникам, о направлении молодых педагогов на форумы («Думая о будущем!», «Ступени роста»), об оздоровлении членов профсоюза и их детей, о награждении профактива, об оказании материальной помощи, о помощи погорельцам  в результате пожаров в поселениях Волгоградской области, о проведении Спартакиада работников образования, о проведении профсоюзных конкурсов, об участии в фестивале молодежного творчества, и т.д.
Правозащитная деятельность.

  В отчетном году правозащитную деятельность осуществлял внештатный правовой инспектор труда  Кучина Татьяна Никифоровна, учитель математики МОУ СОШ №3 р.п. Средняя Ахтуба.

 В 2017 году проведена экспертиза 71 актов, содержащих нормы трудового права, в том числе: 9 коллективных договоров, 1 муниципального  трехстороннего отраслевого  соглашения,  61 локальных нормативных актов образовательных учреждений.        

     Районной организацией профсоюза проведена экспертиза проекта постановления администрации Среднеахтубинского муниципального района Волгоградской области «Об утверждении положения об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций и отделов, подведомственных комитету по образованию администрации Среднеахтубинского муниципального района Волгоградской области» (далее – проект Постановления) на соответствие требованиям, установленных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права,  районным отраслевым Соглашением  на 2017-2019 годы.

За отчетный период правовая помощь оказана   35 членам Профсоюза, в том числе:   32 – по разработке коллективных договоров, 3 – по составлению юридических документов в различные судебные инстанции, связанные с отказом органов, осуществляющих пенсионное обеспечение в досрочном назначении пенсии.     Всего на личном приеме в 2017 году принято 54 члена Профсоюза, из них с положительным результатом – 51. Большинство обращений, рассмотренных профорганами, касалось таких вопросов как:     

- возмещение расходов за оплату жилых помещений, отопления, в том числе электрического  отопления и освещения; 
 - процедура сокращения штатов; 
-отказ Пенсионного фонда в праве  на досрочную пенсию педагогическим работникам. 

   В целях распространения правовых знаний в рамках обучающих семинаров в отчетном году проведено 3 семинарских занятия по различным вопросам правозащитной деятельности.  Приглашали председателя комитета по образованию администрации Среднеахтубинского муниципального района Б.Н.Чеботарева, руководителей образовательных организаций района принять участие в работе семинаров. 

Семинары по теме:

-  Организация работы первичной профсоюзной организации по правозащитной работе.

- Досрочное назначение страховой пенсии. Взаимодействие пенсионного фонда с руководителями в рамках подачи документов на назначение пенсии.   

- Об использовании в практической работе макетов Коллективного договора, Правил внутреннего трудового распорядка, разработанных Волгоградским обкомом Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
  По-прежнему остаются  актуальными обращения работников  по вопросам предоставления пенсии по выслуге лет. Помощь в подготовке и оформлении обращений и документов в суды, в том числе и для обжалования неправомерных решений территориального Управления Пенсионного фонда по Среднеахтубинскому району об отказе педагогическим работникам в установлении досрочной трудовой пенсии (пенсии за выслугу лет), оказывали юристы обкома Профсоюза.  
    Профкомы делегируют полномочия по защите прав педагогических работников – членов профсоюза при аттестации работника представителю обкома Профсоюза.

 Профкомы образовательных организаций приняли участие в согласовании:

1. положений о доплатах и надбавках компенсационного и стимулирующего характера на  учебный год;
2. тарификационных списков воспитателей и других педагогических работников; 
3. тарификационных списков учителей и других педагогических работников; 
4. штатного расписания административно – технического персонала. 

   Председатели профсоюзных комитетов участвовали в работе  административных комиссий по оценке уровня компетентности педагогических работников; в разработке локальных нормативных правовых актов:
-Правила внутреннего трудового распорядка;

-Положение о системе оплаты труда;

- графики работы и отпусков, порядок и условия предоставления дополнительных отпусков;
- положение о стимулирующих и компенсационных выплатах, включая определение размеров доплат и надбавок за работу  в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни;

- положение о премировании работников;

- положение о материальной помощи и т.д.

Итоги выполнения коллективных договоров за истекший календарный год фиксировались в актах выполнения, доводились до работников  на общих собраниях.
Работа  по охране труда.
 Внештатный технический инспектор труда ТРОП – Петрова Марина Александровна, учитель математики, физики МОУ СОШ №4 г. Краснослободска прошла обучение в Волгоградском институте профсоюзного движения.
 Проведено обследований –  9 

 Тема. Проверка состояния совместной работы администрации образовательной организации и профсоюзной организации по выполнению   законодательства об охране труда. 

1) МДОУ ДС Солнышко  п. Куйбышев

2) МОУ  СОШ  х. Клетский, школа х. Репино филиал МОУ СОШ  х. Клетский, школа х. Пламенка филиал МОУ СОШ  х. Клетский, школа х. Тумак филиал МОУ СОШ  х. Клетский, школа х. Ямы филиал МОУ СОШ  х. Клетский.
3) МДОУ ДС Дельфиненок,  р.п. Средняя Ахтуба

4) МДОУ ДС  Золотой петушок,  р.п. Средняя Ахтуба

5)МОУ  СОШ п. Куйбышев.
       По результатам проверки составлены справки о состоянии  охраны труда и выписаны представления об устранении выявленных нарушений законодательства об охране труда.  

В результате проверок установлено, что в целом документация ведется надлежащим образом, имеются приказы о назначении ответственных лиц за охрану труда и безопасному ведению работ, созданы комиссии по проверке знаний, имеются журналы регистрации инструктажей на рабочем месте, программы и перечни вопросов по охране труда, разработаны инструкции по охране труда, ведутся протоколы проверки знаний по охране труда. Работники своевременно проходят плановые медицинские осмотры. В коллективных договорах есть раздел по охране труда. Имеются акты проверки Соглашения по охране труда, акты осмотра зданий и сооружений. 

Самое  распространенное  нарушение  законодательства об охране труда связано с неполным обеспечением работников, имеющих право на бесплатное обеспечение средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими веществами.  Средства индивидуальной защиты часто не сертифицированы. Работники обеспечиваются ими частично, несвоевременно, чем нарушены требования п.8 приказа Минздравсоцразвития от 01.06.2009 г. № 290н «Об утверждении межотраслевых правил обеспечения  работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты», ст. 212, 221 ТК РФ.

В личных карточках  проверенных организаций  не всегда  указывалась  дата выдачи  СИЗ, чем нарушен приказ Минздравсоцразвития РФ от 01.09.2009 г. № 290н.

Другим частым  нарушением являлось несвоевременное обучение ответственных лиц за охрану  труда и безопасному ведению работ, чем нарушены требования статьи 212, 225  Трудового Кодекса РФ  и приказа  Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.06.2014г.№ 412н.

В некоторых организациях не составлены перечни работ повышенной опасности, для выполнения которых необходимо специальное обучение с выдачей удостоверения (электрики, учителя физики, технологии, ответственные за электрохозяйство, газовое хозяйство и др.); не составлены  перечни должностей и профессий на I группу по электробезопасности; не составлены перечни работ и список работников, нуждающихся в смывающих и обезвреживающих средствах  (мыло, крем для рук, репелленты), имеющих право на их получение.

В организациях, в которых закончился срок  действия  аттестации рабочих мест,  не проведена специальная оценка условий труда, чем нарушен Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда». В  структурных подразделениях   образовательных организаций не всегда  были предоставлены копии  необходимых нормативно-правовых документов, имеющихся в головной организации, плюс свои собственные, относящиеся к охране труда. 
Рекомендовано первичным профсоюзным организациям  активизировать работу  с администрациями образовательных организаций с целью улучшения работы по охране труда работников и выполнения трудового законодательства.

Итоги тематических проверок были рассмотрены на заседании президиума территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки.

Результаты проверок направлены в комитет по образованию администрации Среднеахтубинского муниципального района.

В коллективных договорах образовательных организаций  имеется раздел «Условия и охрана труда», где определены взаимные обязательства работодателя и профкома. На 2017 календарный год заключены Соглашения по охране труда, указаны сроки выполнения, ответственные должностные лица. Профорганизации участвовали в проведении Всемирного дня охраны труда. В результате проделанной работы обновлена информация в уголках по охране труда, нормативно – правовая база.  Анализ условий труда на рабочих местах подтвердил, что в каждом проверенном коллективе организован административно-общественный контроль, избраны уполномоченные по охране труда профсоюзных комитетов. Вопросы, согласно отчетам, рассматриваются на заседаниях профсоюзных комитетов и комиссиях по охране труда профсоюзных комитетов образовательных организаций. Уполномоченными лицами по охране труда проводились  обследования, выявлялись нарушения, отслеживалось их устранение. На заседаниях профкомов регулярно заслушивались вопросы: о прохождении медосмотров, о подготовке учреждений к новому учебному году, о подготовке учреждений к работе в зимний период, о выделении спецодежды, о состоянии пожарной безопасности, о проведении технического осмотра школьных автобусов. К сожалению,  стороны социального партнерства образовательных организаций не провели совместную работу по включению в программу на софинансирование предупредительных мер по производственному травматизму, несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний работников (возврат части страховых взносов (до 20%) из ФСС РФ. Разъяснения проводятся,  в образовательные организации  направляются документы для  пошаговой работы, но нет понимания важности данной работы, этот вопрос из года в год зависает.
Важная тема -  заработная плата.
Анализ данных по критерию «Учебная нагрузка» показывает, что большинство педагогов работают свыше одной ставки:

- на неполную ставку 12%;  - на полную ставку до полуторы ставки (от18 до 27 часов) – 58%;   свыше 27 часов – 30%.

В течение года райкомом  контролировался показатель средней заработной платы в районе.
Средняя заработная плата по территории  – (по данным комитета по  образованию администрации Среднеахтубинского района,  за 2017г.) 

- учителей –                                       25245,7

- воспитателей –                               22856,8

- др.пед.работников –                      29302,7

- педагогов доп.образования –       26229,3

- техперсонала –                             11416,9       (Чуть больше (ПМ) на уровне физиологического выживания). 
Анализируя критерии «Учебная нагрузка» и «Средняя зарплата», приходим к выводу: уровень средней  зарплаты педагогических работников достигается за счет интенсификации труда.
 Официально ни одна образовательная организация не подавала информации о задолженности по зарплате.
  Учитывая реальность, беспокоит тот факт, что получили целевое направление на обучение в педагогические вузы, сузы с 2012 года – 25чел.
- из них возвратились работать в район – 11чел. Надо искать стимулы возвращения. Самой уязвимой и самой сложной категорией являются семьи с детьми. 
Информационная работа районной организации и профкомов образовательных организаций.
	Информационная работа районной организации и профкомов 
	
	

	
	1.Использование корпоративной электронной почты
	Да

	
	2.Количество  страничек  на сайтах учреждений (сколько ППО имеют cтранички)
	30% ППО



	
	3. % ППО охваченных подпиской на «Мой Профсоюз»
	85% 



	
	4. % ППО охваченных подпиской на «Волгоградские профсоюзы»
	100% ППО

	
	5.Предоставление информации о деятельности ТРОП  в обком Профсоюза для размещения на сайте областной организации
	Да 


Используем различные способы распространения информации: электронные материалы, профсоюзную атрибутику, баннеры, информационные бюллетени. Организована подписка и кружковая работа с профсоюзными газетами «Мой Профсоюз», «Волгоградские профсоюзы», «Солидарность» и приложением «Юридическая профсоюзная газета», активно используется сайт областной организации Профсоюза, где заведена страничка нашей районной организации. Во вкладках, приложениях к газете «Волгоградские профсоюзы», периодически проходит информация о проводимых мероприятиях  в районной профсоюзной организации и первичных.  На электронных носителях  направлялись в первичные профсоюзные организации информационные вестники, издаваемые ЦС Общероссийского Профсоюза образования, областной организацией Профсоюза.  

В рамках районной программы «2017 год – Год профсоюзного PR-движения»  проведены  смотры – конкурсы: «Лучший уполномоченный   по охране труда Профсоюза», «На лучшую информационную работу в организациях Профсоюза». 

Активно участвовали в профсоюзных конкурсах областного уровня:
«Лучший уполномоченный по охране труда, заняли призовое 3-е место.
В профсоюзных конкурсах межотраслевого областного уровня - конкурсы облсовпрофа:
Областной профсоюзный фестиваль молодежного творчества, посвященный 100 - летию облсовпрофа. ( Заняли  три  призовых места).
«Лучший колдоговор» ( участие ).
Участвовали в профсоюзных конкурсах Всероссийского уровня -конкурсы ЦС, ФНПР 

 «С мира по мигу», профсоюзный видеомоб «Первомайские мгновения».

«Профсоюзный репортер».
	Профсоюзные конкурсы 


	1. Организация проведения конкурса на районном  уровне:

«Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза»,
«На лучшую информационную работу в организациях Профсоюза»
	1-е место   Спиридонова О.О.
2-е место Бурметьева И.В.
3-е место Чечнева Е.А.

	
	2.Участие в профсоюзных конкурсах областного уровня-конкурсы обкома .
«Лучший уполномоченный по охране труда»


	Призовое 3-е место


	
	3.Участие в профсоюзных конкурсах межотраслевого областного уровня-конкурсы облсовпрофа.
Областной профсоюзный фестиваль молодежного творчества, посвященного 100- летию облсовпрофа. 

«Лучший колдоговор».
	3 призовых места

участие  



	
	4.Участие в профсоюзных конкурсах Всероссийского уровня-конкурсы ЦС, ФНПР 

 «С мира по мигу», профсоюзный видеомоб «Первомайские мгновения».

«Профсоюзный репортер».
	участие  
участие  

участие  




Активно участвовали  в конкурсе презентаций партийного проекта  «Живу люблю горжусь». Это была хорошая площадка для рекламы любимого многими работниками отрасли образования районного мероприятия «Спартакиада работников образования Среднеахтубинского района», которое в системе проводится  22-й год.
Работа Совета молодых педагогов.
Дата создания Совета – 27.01.2010 г.

Председатель СМП - Шишенин Олег Сергеевич, учитель русского языка и литературы МОУ СОШ №1  р.п. Средняя Ахтуба.

Совет сотрудничал с Комитетом по образованию администрации района,  отделом по делам молодежи, отделом по физической культуре и спорту,  оказывал помощь молодым педагогам  в профессиональной деятельности (открытые уроки, мастер-классы т.д.). Молодые педагоги - члены профсоюза имели возможность презентовать  свои интересные наработки, получать адресую  юридическую помощь. СМП участвовал в культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятиях. Планомерная работа проходила по утвержденному годовому плану. Молодые педагоги принимали активное участие в профсоюзных акциях, оказывали посильную помощь в подготовке и проведении районных мероприятий.

Молодые педагоги участвовали в межмуниципальном открытом мероприятии «Экспедиция за педагогическим опытом в образовательные учреждения Даниловского района»; межрегиональном образовательном  форуме «Ступени роста». В рамках форума проводились мастер-классы молодых учителей Волгоградской области – победителей и призеров областного конкурса «Учитель года»; Школы председателя Совета молодых педагогов  по вопросам организации работы с молодыми учителями в Совете; мастер-классы по актерскому и ораторскому мастерству от актеров Волгоградского молодежного театра, просмотр спектакля Волгоградского молодежного театра. Активно участвовали в VIII  форуме молодых педагогов «Думая о будущем!». Успешно выступили в отборочном туре областного фестиваля молодежного творчества среди отраслевых профсоюзов, посвященного 100-летию Волгоградского областного Совета профсоюзов. На сцене Волгоградского Дворца культуры профсоюзов с музыкально-поэтической композицией «Юности – век, со страною -в шаг!».(Руководитель: Алтухова А.В.,учитель музыки МОУ СОШ №1 р.п. Средняя Ахтуба.) Сольное пение. Песня «Родина», муз. руководитель ДС «Дюймовочка х. Клетский  - Е.А. Осадчая. На конкурс были представлены работы по декоративно-прикладному творчеству.
  В 2017 году районной организацией  были предоставлены  письма-поддержки для участия в конкурсном отборе молодых учителей образовательных организаций Волгоградской области, реализующих основные общеобразовательные программы, на получение денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство в 2017 году. (Попова Ольга Викторовна, 1983г.р.,  учитель информатики, МОУ СОШ х. Бурковский; Белозерова Елена Михайловна, 1986 г.р., учитель физической культуры, МОУ СОШ №1 р.п.  Средняя Ахтуба).
Педагоги полны идей. Ждем их  реализации в повседневной работе с детьми.
	Работа с молодыми педагогами
	1.Организация и проведение районных  мероприятий.

Семинар «Инклюзивная образовательная среда».

Семинар. «Развитие педагогического творчества в условиях реализации ФГОС ООО».

	
	2. Участие в работе областного профсоюзного форума «Думая о будущем!».

	
	3.Участие в «Школе ПаркУра» молодых педагогов 

Волгоградской области в рамках Областной эстафеты молодых педагогов Центрального района.



	
	4. Форум «Педагог развивается обучаясь».



	
	


В районе есть на кого опереться, профессионально растет молодежь, зерна нашей работы прорастают и дают добрые всходы. Мы каждый ценим свою работу, а слова благодарности людей, с которыми сотрудничаешь, дают нам новый импульс в работе. 
Совет ветеранов педагогического труда в районе возглавляет  Наталья Григорьевна Финошина, которая входит в состав областного Совета ветеранов педагогического труда, созданного в апреле месяце 2017 года. Намечены пути взаимодействия с Советом молодых педагогов.
По мерам социальной поддержки.

 В 2017 году – 438 педагогических работников воспользовались льготой по оплате жилищно-коммунальных услуг. Сумма компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг педагогическим  работникам за 2017 год составила  – 6241,30 тыс. руб. 
В соответствии с внесенными  изменениями, возмещение расходов на оплату жилого помещения и отдельных видов коммунальных услуг с 1 января 2017 года  предоставляется педагогическим работникам в объеме фактически понесенных ими расходов, но не более 1200 рублей в месяц.  Надеемся, что в связи с ростом цен на тарифы и услуги, в дальнейшем данная сумма будет индексироваться. Информация  о социально-экономических проблемах в образовательных организациях анализировалась на заседаниях президиума, направлялась в обком.
В проведении процедуры аттестации на соответствие занимаемой должности в обязательном порядке принимали участие представители первичных профсоюзных организаций.  В соответствии с Положениями об оплате труда педагогическим работникам выплачивались надбавки к должностному окладу: за 1-ю квалификационную категорию -15% к окладу, за высшую  квалификационную -30%.  Выплаты стимулирующих надбавок -  устанавливались комиссионно, в состав комиссии в обязательном порядке входил председатель профкома. С учетом мотивированного мнения выборного профсоюзного органа устанавливались премиальные. Анализ показал, что педагогическим работникам на селе сохранена 25 % надбавка.
Участие в акциях.

Делегация профактива приняла участие в акциях  в  г. Волгограде:
- в первомайской акции участвовали молодые педагоги, профсоюзный актив Совета молодых педагогов, председатели и члены профкомов; 
- в  акции 7 октября 2017 года  в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» на рабочих местах проходили собрания  с единой повесткой дня,  в рамках социального партнерства; на уровне района состоялась встреча главы администрации Среднеахтубинскогорайона Г.А.Шевцова с отраслевыми профсоюзами.
	Профсоюзные акции
	1.Организация работы по участию в акциях:

- 1 мая.

Первомайская маевка в роще, 30 апреля;

Первомайская манифестация в г. Волгограде)

	
	2. Организация работы по участию в акциях:

- 7 октября

	
	9.3. Организация работы по участию в других профсоюзных акциях 

 «Помощь погорельцам».

«Профсоюзная путевочка - 40%»


Инновационные формы защиты членов Профсоюза.

Инновационные формы защиты членов Профсоюза развиваются, а там, где ведется активная разъяснительная работа, там эти формы востребованы.
В райкоме Профсоюза  создан «Фонд социальной защиты». Члены профсоюза могут получить беспроцентный займ в размере 5 тыс. – 10 тыс. рублей на 6 месяцев. Такой возможностью в 2017 году воспользовалось 5 человек. 
Организована выдача членам профсоюза р.п. Средняя Ахтуба дисконтных карт (150 шт.), предоставляющих 10% скидку в магазине «Кулинария «Ахтуба» г. Волжский.

Для профсоюзных активистов, проявивших себя по разным направлениям деятельности Профсоюза, была организована экскурсионная туристическая в Казань. Дети профактива побывали в Москве на Кремлевской елке.
Благодаря заключенному Соглашению областного Совета  профсоюзов с Волгоградским цирком, с целью усиления внимания профсоюзных организаций к работе по совершенствованию досуга трудящихся и их семей, райком профсоюза оказывает содействие в приобретении на цирковые представления билетов по льготной цене  (скидка -40%) для членов профсоюза и членов их семей. Дети членов профсоюза с  огромной радостью ждут такие поездки в цирк, благодарны за проявленную заботу о них. С удовольствием  посетили новогодние представления в ДК Профсоюзов.
	Инновационные формы работы
	14.1.Организация санкурлечения 
	Охват  5 %  членов  Профсоюза


	
	14.2.Организация туристических, экскурсионных поездок (туры выходного дня)
	свыше 5%

	
	14.3.Заключение договоров и выдача дисконтных карт на скидки членам Профсоюза в торговле и сфере услуг .
Договор на новогодние  подарки (355 подарков для членов профсоюза, имеющих детей в возрасте от 0 до 14 лет). 
Договор на транспортное обслуживание (заказ автобуса на первомайскую акцию в г. Волгоград) 
 Договор на турэкскурсионное обслуживание в турпоездке в г. Казань. (5 дней). 

Дисконтная карта на приобретение продукции магазина «Кулинария» от ООО «Туркоиплекс Ахтуба».

 Скидка в размере 10%.   (Выдано 150 дисконтных карт).
	Наличие договоров


Оздоровление работников отрасли.
Работает  программа «Профсоюзная путевка».  Набор услуг и условия проживания по профсоюзной путевке те же, что и по коммерческой, но стоит путевка на 20% дешевле. 

По договору с «Профкурортом» с профсоюзной скидкой 20% можно пройти лечение в санаториях Кавказских Минеральных Вод, Черноморского и Азовского побережий, средней полосы России. (Востребованы санаторно - куортные путевки в г. Кисловодск, санаторий «Москва»). Услуги для членов профсоюза предоставляет санаторий, подведомственный Волгоградскому областному Совету профсоюзов: «Качалинский», что позволяет приобрести путевки с 15-20% скидкой  не только членам профсоюза, но и членам их семей.  Такой возможностью  пользуются ежегодно до 20 человек.  
Физкультурно – массовое и спортивное направление.

На отраслевом уровне в районе прошла юбилейная XXI-ая Спартакиада работников образования.  Спартакиада прошла в три этапа: январь, март и сентябрь месяцы. Видов спорта – 7. Сдавали нормы ГТО (плавание, прыжки в длину, наклоны и т.д.). Задействовано -  390 человек.

3-й этап Спартакиады - туристический слет (двухдневный, с ночевкой в туристических палатках, приготовлением пищи на костре, соревнованиями по ориентированию на местности, конкурсами  художественной самодеятельности,  конкурсом на лучшее приготовление туристического блюда, обустройство палаточного лагеря команды, вечерняя дискотека)  - 300 чел.
	Мероприятия, организованные организацией Профсоюза на районном  уровне
	1.Организация и проведение спортивных мероприятий (спартакиада, соревнования, эстафеты и др.)

21-я Спартакиада работников образования (январь, март, сентябрь). 

Туристическая поездка профактива в Казань.

	
	12.2.Организация и проведение творческих мероприятий (фестивали и др).

 Чествование работников отрасли в связи с профессиональным праздником).  

Участие в региональном партийном проекте «Живу. Люблю. Горжусь». 3-е место в районе, презентация «Спартакиада-это здорово!»


Сведения о расходах профбюджета всех уровней на социально – культурную сферу.
1. На культурно-воспитательную работу израсходовано:

а) ТРОП – 159549 руб. (Экскурсионная туристическая познавательная поездка профсоюзного актива в Казань – «Удиви меня, Казань!»;  участие делегации в  первомайской акции в г. Волгограде, новогодние подарки и т.д.).
Поздравления юбиляров  в связи с 50, 55, 60–летием со дня рождения –  52870 руб. Поздравления с профессиональными праздниками учителей, дошкольных работников,  профсоюзные конкурсы и др. мероприятия – 15600  руб. На физкультурно–массовую работу израсходовано 15000 руб.- призы победителям Спартакиады за 1-ое, 2-ое, 3-е места. 

На информационную работу: 51800 руб. – подписка профсоюзных газет, выпуск информационных бюллетеней по итогам Спартакиады работников образования по различным видам соревнований (волейбол,  шашки, туристический слет и т.д.).
б) Первичные профсоюзные организации – 231468 руб.  (Новогодние огоньки с вручением подарков членам профсоюза; чествование ветеранов; празднование Дня учителя, Дня воспитателя и других дошкольных работников, огоньки, посвященные Международному женскому дню 8 Марта и т.д.).

  В завершение публичного отчета хочется отметить, что по всем пунктам взятых на себя обязательств Соглашения РКП продолжает вести работу по  их исполнению и  взаимодействует с администрацией района, районной Думой, комитетом по образованию, работодателями образовательных организаций,  районным Советом ветеранов, районной газетой «Звезда», территориальным Управлением Пенсионного фонда по Среднеахтубинскому району.
Председатель территориальной (районной) организации Профсоюза Среднеахтубинского района Волгоградской области Г.Р.Страхова
