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I.  Общая характеристика районной организации Профсоюза. Состояние профсоюзного членства

      В Николаевской территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на учете состоят 20 первичных профсоюзных организации, из них: 

     12 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях;

     6 первичных профсоюзных организаций в учреждениях дошкольного образования;

     1 первичная  профсоюзная  организация в учреждениях дополнительного образования;

     1 первичная  организация в «других» организациях.

     По сравнению с 2016 годом в территориальной (районной) организации Профсоюза количество первичных профсоюзных организаций увеличилось на 5 (в МОУ «Левчуновская СШ»,МОУ «Политотдельская СШ», МОУ «Степновская СШ», в детском саду «Росинка» и в Ильичевском детском саду). 

   В 2017 году в первичных профсоюзных организациях прошли отчетно-выборные профсоюзные собрания. По их результатам 9 председателей профкомов были впервые избраны на эту должность. С вновь избранным председателем первичной профсоюзной организации были проведены консультации по всем направлениям профсоюзной деятельности, им оказана методическая помощь, в декабре 2017 года на базе МКДОУ «Детский сад г. Николаевска» был проведен с новым составом райкома День председателя. Одним из основных вопросов повестки дня этого Дня председателя стал вопрос о повышении мотивации профсоюзного членства. 

    Общий охват профсоюзного членства в 2017 году составил 39,6 % (в 2016 году-22%). Произошло увеличение профсоюзного членства. Мониторинг состояния профсоюзного членства райком профсоюза проводит ежемесячно. Общая численность членов профсоюза 233   человек, из них 233 работающих (из них 48  молодежи до 35 лет). За 2017 год принято в члены Профсоюза 125 человек, выбыло из Профсоюза 3 человека. Повысить профсоюзное членство позволило то, что райком пересмотрел методы и формы работы с социальным партнерами. Это сказалось на увеличении членства, поскольку и сами руководители образовательных организаций вступили в Профсоюз. 

   В райкоме Профсоюза создана электронная база данных членов Профсоюза, которая ежегодно обновляется на 1 сентября. Обновление базы и сверка проходит в соответствии с данными бухгалтерии. Проводит сверку ревизионная комиссия. Вопрос о профсоюзном членстве в 2017 году заслушивался на Президиумах (март, сентябрь, декабрь 2017 г) и на Пленуме (март 2017).
    В территориальной (районной) организации Профсоюза в выборных органах райкома Профсоюза и первичных профсоюзных организациях, постоянных комиссиях работает 188   человек. Обучение профсоюзного актива проходит при заседаниях Президиума райкома профсоюза, расширенных заседаниях Президиума райкома, семинарах, Днях Председателя. 

  Также председатели первичных профсоюзных организаций заслушиваются на заседаниях Президиума райкома Профсоюза. Председатели ППО приезжают в райком, где с ними проводится индивидуальная работа.

     Для расширения профсоюзного членства резерв в районе есть.  
II. Организационная работа райкома Профсоюза.
      В 2017 году деятельность территориальной (районной) организации Профсоюза была направлена на реализацию следующих документов:

 -Программы «Основные направления деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Николаевского района по выполнению решений VII Съезда Общероссийского Профсоюза Образования и районной отчётно-выборной конференции ТРОП Николаевского района на 2015-2020 годы»,

 -Перспективного плана по реализации Программы «Основные направления деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Николаевского района по выполнению решений VII Съезда Общероссийского Профсоюза Образования и районной отчётно-выборной конференции ТРОП Николаевского района на 2015-2020годы»,

      В марте   2017 года состоялся Пленум райкома Профсоюза «О ходе выполнения Программы «Основные направления деятельности   территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Николаевского района по выполнению решений VII Съезда Общероссийского Профсоюза Образования и районной отчетно-выборной конференции ТРОП Николаевского района». В ноябре 2017 года на повестке очередного Пленума среди запланированных стоял вопрос: «О работе райкома Профсоюза по организационному укреплению ППО». Эта работа продолжится и в 2018 году.

    В 2017 году состоялось 5 плановых заседаний Президиума, на которых были рассмотрены вопросы:

 - статистическая отчетность первичных профсоюзных организациях за 2016 год.

-Планирование работы районной организации Профсоюза на 2017 год.

-Об исполнении сметы доходов и расходов райкома Профсоюза за 2016год.

-Утверждение сметы бюджета райкома Профсоюза.

- О совместной работе районного комитета Профсоюза, отдела по образованию, администраций образовательных организаций по выполнению законодательства РФ об охране труда, вопросов трудового законодательства,

- О работе и мероприятиях с молодежью, 

- О проведении в 2017 году «Года профсоюзного PR-движения»

- Утверждение “Инструкции по делопроизводству в Николаевской территориальной (районной) организации Профсоюза”.
- О районной Спартакиаде работников образования.
-О проведении Дня Победы с ветеранской организацией,
-Проверка ППО по контролю за выполнением Коллективного договора и Соглашения по охране труда. МОУ “ СОШ № 3 г. Николаевска” и МКДОУ «Детский сад Светлячок»
-О состоянии профсоюзного контроля за состоянием охраны труда в МОУ “СОШ № 2 г. Николаевска”, МДОУ “Детский сад “Ильичевский”.
-Об участии профсоюзных организаций в подготовке образовательных организаций к новому учебному году и другие.
 В работе Президиумов и Пленумов принимали участие Головачев А.А., Пацула Г.В.- заместители начальника отдела по образованию, Дядькина Л.В.- начальник отдела по образованию, руководители образовательных учреждений, председатель СМП Николаевского района Горленко Н.А.
    Председатель райкома Профсоюза Е.В. Жесткова принимала участие в работе Пленумов обкома Профсоюза и Дней председателя.

  Председатель Совета молодых педагогов Горленко Н.А. и Горленко А.В.   приняли участие в работе Форума «Думая о будущем». Член Совета молодых педагогов Малышева Л.Н. и Мазеева Т.А.  приняли участие в образовательном форуме «Ступени роста». Член СМП Цыганова И.В. приняла участие в работе школы профсоюзного актива «ДОН».

    В 2017 году состоялись заседания комиссий райкома Профсоюза: ревизионной, по организационно-массовой и информационной работе, по социально-трудовым вопросам, по культурно-массовой и спортивной работе, по охране труда.

III. Социальное партнерство.
         Регулирование социально-трудовых отношений ведётся на основании территориального Соглашения между Отделом по образованию администрации Николаевского муниципального района Волгоградской области и территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Николаевского района Волгоградской области.   

      Количество заключенных договоров в первичных профсоюзных организациях составляет 100% (в 1 ППО - Отдела о образованию - колдоговор не заключен по причине малочисленности). Соглашение и все заключенные коллективные договоры прошли обязательную регистрацию. При разработке проектов соглашения и коллективных договоров учтены условия:

- по улучшению условий труда, по предоставлению дополнительных, по сравнению с установленными законодательством, социальных льгот и гарантий работникам отрасли;

- возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам, проживающим в Волгоградской области и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области;

- предоставления дополнительных льгот и гарантий работникам при аттестации на соответствующую категорию, а также сохранение оплаты за наличие квалификационной категории при выполнении работы по смежной профессии (должности).

Среди дополнительных мер социальной защиты и поддержки, предусмотренных коллективными договорами, можно отметить следующие: предоставление оплачиваемых свободных дней по ряду семейных обстоятельств (бракосочетание, похороны ближайших родственников, переезд на новое место жительства, проводы сына в армию, проводы детей в 1 класс 1 сентября, и т.п.).  
 Вопросы выполнения Соглашения и КД стоят на контроле райкома Профсоюза. На заседаниях Президиума райкома Профсоюза рассматриваются вопросы по выполнению территориального Соглашения и коллективных договоров образовательных организаций.

В районе сохранены и предоставляются меры социальной поддержки педагогическим работникам. В 2016 году 162 педагогических работника сельской местности воспользовались льготой по оплате жилищно-коммунальных услуг.
        В соответствии с законом Волгоградской области от 26.11.2004 года №964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области» молодым специалистам в течение трех лет после поступления на работу предусмотрены ежемесячные надбавки к окладу (тарифной ставке).

     В соответствиями с Положениями об оплате труда педагогическим работникам были установлены и выплачивались надбавки к должностному окладу: за первую квалификационную категорию – 10%, за высшую квалификационную – 15%. 

Председатель райкома Профсоюза является членом районной аттестационной комиссии по аттестации руководителей на соответствие занимаемой должности. В ОУ в составе аттестационных комиссий на соответствие занимаемой должности включены председатели ППО. 

В соответствии с Постановлением Главы Николаевского муниципального района председатель ТРОП Жесткова Е.В. и внештатный технический инспектор труда Пименов А.В. участвуют в работе районной комиссии по приемке образовательных организаций к новому учебному году.
IV. Правозащитная деятельность.
            Правозащитную работу в 2017 году осуществлял – председатель ТРОП Жесткова Е.В., которая является  и  внештатным правовым инспектором  труда территориальной (районной) организаций Профсоюза.

  Была оказана правовая помощь по различным вопросам (предоставление льгот по оплате коммунальных выплат, оплата труда, тарификация, трудовой договор, порядок предоставления длительного отпуска) 11 членам Профсоюза. Наиболее востребованным видом юридической помощи членам Профсоюза (председателям ППО и руководителям ОУ) являлась разработка ПВТР, ведение суммированного учета рабочего времени сторожам.     

   В отчетный период были рассмотрены 11 обращений членов Профсоюза по разным вопросам.

   В 2017 году информационные листки, подготовленные специалистами обкома Профсоюза, рассылались в первичные профсоюзные организации по электронной почте. 

     V.Деятельность по охране труда. 
 Одним из приоритетных направлений деятельности профсоюзных организаций является охрана труда, профилактика производственного травматизма, сохранение жизни и здоровья работающих и обучающихся (воспитанников).

  Особое внимание уделено вопросу сохранения работникам ранее назначенных компенсаций (по результатам СОУТ), при условии сохранении соответствующих условий труда на рабочем месте, которые явились основанием для назначения компенсационных мер. 

    Профсоюзный контроль по вопросам охраны труда осуществляли 1 внештатный технический инспектор труда, 18 уполномоченных лиц по охране труда профкомов. Проведено 29 проверок. В ходе проверок выявлено 17 нарушений законодательства. 

В отчетном периоде осуществлялся контроль выполнения мероприятий, предусмотренных в Соглашениях по охране труда. 

   Не смотря на то, что райком Профсоюза неоднократно предоставлял в образовательные организации пакет документов на возврат 20% денежных средств из ФСС, этой возможностью ни одна образовательная организация нашего района не воспользовалась.

     Стало традицией проведение профсоюзных собраний, посвященных Дню охраны труда 28 апреля. В этот день в ОУ проходят спортивные соревнования, интеллектуальные игры, конкурсы на лучший плакат по охране труда.

VI. Работа с молодежью.
 При райкоме Профсоюза работает Совет молодых педагогов, который возглавляет председатель Горленко Наталья Александровна.

Молодые педагогические работники активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых в районе (профессиональные конкурсы, спортивные соревнования, встреча с ветеранами, районные и городские субботники и акции др.).
   В 2017 молодые педагоги нашего района принимали эстафету СМП Волгоградской области. В сентябре 2017 года в Николаевске прошел слет молодых педагогов «Начало». Активисты из СМП принимали участи в выездных мероприятиях в рамках Эстафеты СМП Волгоградской области.

     VII . Информационная работа.
      Одним из важных направлений деятельности райкома Профсоюза и первичных профсоюзных организаций является информационная работа.

 Для организации полноценной информационной работы в райкоме Профсоюза есть следующая техника: компьютер, принтер, сканер, ксерокс, цифровой фотоаппарат. Обмен информацией с председателями первичных профсоюзных организаций налажен с помощью электронной почты. В райкоме Профсоюза создан справочник электронных адресов образовательных учреждений. Вся почта с пометкой «председателю ППО», очень быстро передается в профсоюз.

    Во всех первичных профсоюзных организациях есть профсоюзные уголки. 

    В территориальной организации имеются подшивки газет «Мой профсоюз», «Волгоградские профсоюзы», подборка журналов: «Справочник председателя профкома», информационные бюллетени, профсоюзные сборники и справочники.

В 2017 году в районных средствах   массовой информации (газеты «Заволжье» и «Компас», сайт Отдела по образованию и сайт районной администрации) неоднократно размещался информационный материал о деятельности ТРОП Николаевского района.

VIII. Организация и проведение конкурсов, спортивных мероприятий.

   Райком Профсоюза является соучредителем проводимых в районе конкурсов профессионального мастерства. Члены профсоюза принимают в них активное участие. Райком Профсоюза принял в 2017 году участие в организации и проведении районного конкурса профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Начало». Всем участникам конкурса были вручены денежные премии и Благодарственные письма  райкома Профсоюза.

    Традиционно в районе ежегодно на весенних каникулах проводится Спартакиада работников образования Николаевского района, соучредителем которого является ТРОП. В Спартакиаде ежегодно принимает участие более 17 команд. 

На августовской конференции Троп традиционно организует торжественный прием в ряды учительства молодых педагогов и поздравляет их.

В 2017 году с совместно с отделом по образованию, Советом ветеранов Николаевского района, РДК в канун Дня учителя был проведен вечер памяти педагогов «Сердце, отданное детям», на котором состоялось торжественное вручение Энциклопедии о Заслуженных учителях Волгоградской области. Эти книги были вручены здравствующим педагогам, детям и внукам ушедших из жизни

 Традиционными становятся экскурсионные поездки членов профсоюза и их детей по памятным и историческим местам Волгоградской области. Летом 2017 года 44 члена Профсоюза посетили с однодневной экскурсией музей – заповедник «Сарепта». На эту поездку из кассы профсоюза было выделено 88 000 рублей.

IX. Награждение профактива.
В течение 2017 года были награждены: Почетными грамотами территориальной организацией профсоюза – 7  человек, из них 2 руководителя образовательных учреждений. Памятными подарками награждено - 8 человек..

   В 2017 году райком Профсоюза традиционно поздравлял  членов Профсоюза -юбиляров.

Председатель территориальной (районной)
 организации Профсоюза 

Николаевского  района Волгоградской области                                     Е.В. Жесткова 
