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Публичный отчет 
территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Центрального района г. Волгограда за 2017 год.

I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.

По состоянию на 1 января 2017 года на учете состояло 30 первичных профсоюзных организаций в образовательных учреждениях, из которых:

12 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях; 
14 первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования;

4 первичные профсоюзные организации в учреждениях дополнительного образования детей.
Общий охват профсоюзным членством на 1 января 2018 года составил 69,1%. Общая численность членов профсоюза - 1116 человек.
На 01.01.2018 года в территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на учете состоит 35 первичных профсоюзных организаций в образовательных учреждениях, из которых:

12 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях; 
17 первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования;

4 первичных профсоюзных организаций в учреждении дополнительного образования детей;
2 первичные профсоюзные организации других учреждений.
Общая численность членов профсоюза составляет - 1116 человек.
Причиной снижения численности членов профсоюза является:
- уход учителей на заслуженный отдых.
Резервом для развития профсоюзной структуры и расширения профсоюзного членства являются 5 учреждений, из которых 1 учреждение общего образования. 4 учреждений дошкольного образования, в которых нет профсоюзных организаций.
За 2017 год вновь созданных первичных профсоюзных организаций 5. Состояние профсоюзного членства является одной из самых актуальных задач, стоящих перед профсоюзным активом районной организации. Ежегодно рассматриваются вопросы «О статистических отчётах первичных профсоюзных организаций», «Анализ состояния профсоюзного членства в районной организации Профсоюза», «О работе по мотивации профсоюзного членства в первичных профорганизациях». Поощрение профсоюзного актива и проведение совместных развлекательных мероприятий является действенными способами повышения мотивации к участию в работе. Создание благоприятной среды для работы Совета молодых педагогов и Совета ветеранов Центрального района Волгограда.
II. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА.

           Деятельность районной организации осуществляется на основании Закона РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Устава Профсоюза работников образования и науки, Положения о районной организации Профсоюза.

Работа Центральной территориальной (районной) организации профсоюза проводилась в соответствии с планом  работы  на 2017 год и была направлена на выполнение: 
- Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление Пленума обкома Профсоюза от 01 июля 2015 года №5-1);

-  Перспективного Плана по реализации Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции обкома Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление Пленума обкома Профсоюза от 01 июля 2015 года №5-2);

- Программы развития информационной деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016-2019 г.г. (постановление Президиума обкома Профсоюза от 30 июня 2016 года №14-2);

- Программы по мотивации профсоюзного членства Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016-2019 годы (постановление Президиума обкома Профсоюза от 30 июня 2016 года №14-1).

- социального партнерства,

- принятия Соглашения между Центральным ТУ ДОАВ и Центральной районной организацией профсоюза

- состояние организационно-уставной работы и делопроизводства в первичной профсоюзной организации,

-об участии профсоюза в регулировании трудовых отношений,

-об участии в акциях профсоюзов,

- об информационной работе;

- об утверждении статистических отчетов;

- об утверждении сметы доходов и расходов;

-об утверждении Положений о конкурсах.
                      III.  РЕЗУЛЬТАТЫ УСТАВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
3.1. Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера. 

На территории Центрального района Волгограда социальное партнерство строится на принципах равноправия, уважения и учета интересов сторон. При применении трех механизмов: переговоров, лоббирования документов и социального партнерства было заключено Соглашение между ТУ ДОАВ и Центральной районной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2017-2020 гг.    

В учреждениях образования регулирование трудовых, профессиональных и социально-экономических отношений между работниками и работодателями осуществляется путем заключения коллективных договоров. По отчету в 35 учреждениях имеются коллективные договоры, где есть первичные профсоюзные организации. Все они прошли уведомительную регистрацию в отделе по труду и занятости населения.
Коллективные договоры дают возможность обеспечения соблюдения социальных и трудовых гарантий работников, создание благоприятных условий деятельности ОУ, направлены на повышение социальной защищенности работников, обеспечения стабильности и эффективности работы учреждений.
Управление образования и работодатели предоставляет Профсоюзу по его просьбе информацию о выплате заработной платы; о доплатах, надбавках и компенсационных выплатах работникам образовательных учреждений, затрагивающих социально-экономические и трудовые права и интересы работников образовательных учреждений, для учета мнения Профсоюза по ним.
Районная организация профсоюза и первичные организации ежегодно проводят анализ выполнения коллективных договоров. Профсоюз активно участвует в работе коллегиальных органов при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы работников; в деятельности различных рабочих групп, комиссий по регулированию социально – трудовых отношений.
3.2. Правозащитная деятельность.

  
Правозащитную работу в 2017 году осуществлял 1 внештатный правовой инспектор труда территориальной организации Профсоюза.  

Основными задачами и направлениями правовой работы районной организации Профсоюза являются:

- правовое обеспечение защиты прав работников
- участие в нормотворческой деятельности 
- правовое обеспечение социального партнерства
- обучение профсоюзного актива
- информационно - методическая работа.
Обращения, рассмотренные профорганами, касались вопросов досрочного назначения пенсии и разъяснению отдельных пунктов профстандартов, увеличению заработной платы.
Заработная плата выплачивалась в полном объеме и в сроки, установленные в коллективном договоре.

3.3. Деятельность по охране труда. 
В районной профсоюзной организации работает комиссия по охране труда. Данную комиссию возглавляет Сафронов Виктор Константинович, внештатный технический инспектор профсоюзной организации Центрального района.

Основными направлениями деятельности данной комиссии является: 

- контроль за выполнением коллективного договора в части охраны труда;

- участие в изучении условий труда, соблюдения техники безопасности и подготовка предложений профкому;

- оказание помощи в проведении мероприятий по предотвращению заболеваний в связи с экологией, профзаболеваниями;

- участие в аттестации рабочих мест.

  На контроле районного комитета Профсоюза стоят вопросы организации общественно-административного контроля, прохождения обучения по охране труда, прохождение медицинских осмотров, вопросы проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, выплат компенсационного характера, профилактика несчастных случаев на рабочем месте. Данные вопросы рассматриваются и анализируются на совещаниях руководителей,  совместных семинарах для председателей  первичных профсоюзных организаций, руководителей образовательных организаций, уполномоченных  по охране труда и ответственных лиц за охрану труда, семинарах уполномоченных лиц по охране труда.
В первичные профсоюзные организации направлялись информационные материалы по проведению Всемирного дня охраны труда и др. 
Была проведена проверка Правил внутреннего распорядка и иных нормативных правовых документов, регламентирующих трудовые и связанные с ними права и обязанности работников образовательных организаций Центрального района Волгограда. 

Райкомом Профсоюза оказывалась правовая методическая помощь по вопросам соблюдения трудового законодательства.
Все сотрудники прошли плановый медосмотр.
3.4. Работа с молодежью. 

   Большое значение в деятельности районной организации Профсоюза образования уделяется работе с молодежью. При районной организации Профсоюза действует Совет молодых педагогов. 
  Численность членов Совета молодых педагогов составляет  15 человек. По одному представителю от каждой общеобразовательной организации, также в состав совета входят молодые специалисты дошкольных образовательных организаций.

   Заседания Совета молодых педагогов проходят ежемесячно на базе ОУ.

   В августе 2017 года состоялась очередная конференция СМП, на которой был избран новый председатель – Сухорукова Дарья Владимировна, учитель начальных классов МОУ СШ №7 и утвержден план работы СМП на учебный год.
  Также в августе 2017 года в работе VII Молодежного профсоюзного Форума молодых педагогов «Думая о будущем!», участвовали 2 молодых специалиста, члены профсоюза Центрального района. 
     В сентябре 2017 г. Молодые педагоги Центрального района передавали эстафету по обмену опытом Иловлинскому району. Было организованно мероприятие под названием Школа «ПаркУра», в котором приняли участие педагоги из других районов города и Волгоградской области.

   В октябре 2017г. молодые педагоги района приняли участие в организации районного Дня учителя, проводимого совместно с ТЦУ ДОАВ и ТРОП Центрального района.

В ноябре 2017 г. прошёл форум молодых педагогов Волгоградской области «Ступени роста», в котором приняли участие педагоги Центрального района. 

А в декабре 2017г. молодые педагоги совместно с ТРОП Центрального района организовали районный праздник, посвященный новому году для директоров, ветеранов и председателей первичных профсоюзных организаций.

В Центральном районе проводились конкурсы:

                     - «Учитель года»;

                     - «Самый классный классный»;

                     - «Педагогический дебют».                     
3.5. Организация и проведение конкурсов, спортивных мероприятий.

Ежегодно члены первичных профсоюзных организаций Центрального района Волгограда участвуют в первомайской демонстрации. В 2017 году в демонстрации приняли участие более 100 педагогов, членов профсоюза.

В организациях Профсоюза проведены смотры-конкурсы: «Профсоюзный уголок», «Лица профсоюза». 

Члены первичных профсоюзных организаций поучаствовали в акции «ПРО100 Добро», организованной МОУ и председателями первичных профсоюзных организаций.

В 15 учреждениях Центрального района проводились спартакиады по различным видам спорта.

В июле 2017г. АССУЛ совместно с Волгоградской областной организацией Профсоюза образования и науки РФ была организованна Всероссийская методическая школа «ДОН», в которой приняли участие педагоги Центрального района. 
В сентябре 2017г. в рамках Школы «ПаркУра» в Комсомольсуом саду прошла акция «Звон Мира, Добра и Памяти», посвященная международному Дню Мира.

В октябре 2017г. ЦТУ ДОАВ при поддержке ТРОП Центрального района организовали праздник «Удивительные люди», героями которого, стали учителя Центрального района Волгограда, показавшие свои таланты.

На территории Центрального района был организован праздник для всех членов профсоюза образования «День перед новым годом».

3.6. Информационная работа.

           Председатели первичных профсоюзных организаций пользуются адресами личной электронной почты или электронной почтой организации по основному месту работы.  Все первичные профсоюзные организации были обеспечены необходимыми для работы нормативно-правовыми документами, им регулярно направлялись постановления, правовые и законодательные акты, рекомендации по различным направлениям деятельности для работы и информирования членов Профсоюза.

На информационном портале «О школе ру», организации размещают всю необходимую документацию, в том числе коллективный договор.


В 2017г. ТРОП Центрального района была создана группа Вконтакте, посвященная работе первичных профсоюзных организаций, совета молодых педагогов и работников образования в целом. 


Председатели первичных профсоюзных организаций обмениваются информацией и при помощи мобильных приложений Viber и Watsapp.


Профсоюзные уголки размещены на видных местах организаций. В сентябре 2017г. ТРОП Центрального района проводил электронный фотоконкурс «Профсоюзный уголок». Победителями, которого стали МОУ ДС №71, МОУ Гимназия №3, МОУ Лицей №5 им. Ю.А. Гагарина.

В 2017г. только в одной организации, МОУ Лицей 5 им.Ю.А. Гагарина, была создана вкладка на сайте, посвященная профсоюзной деятельности. 
Центральная территориальная (районная) организация профсоюза уверенна,   что совместными усилиями можно добиваться наилучших условий труда и его оплаты, сделать насыщенней, интересней и эффективней деятельность, позволяющую реализовать намеченные планы и просто по-человечески помогать друг другу в трудную минуту. 
Председатель территориальной (районной) организации Профсоюза Центрального района Волгограда   Д.В. Морозова
