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Доклад И.Г. Мариш, председателя Приморской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования

Уважаемые коллеги!

2019 год объявлен в Профсоюзе Годом отчетов и выборов.

Отчеты и выборы профсоюзных органов – ответственный этап в деятельности организаций Общероссийского Профсоюза образования.

Отчетно-выборная кампания – это, прежде всего, время для анализа результатов и эффективности деятельности профсоюзной организации и её выборных профсоюзных органов. Это всегда взгляд вперед, определение первоочередных задач на перспективу по реализации основной функции по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза.

Сегодня на Пленуме комитета Приморской краевой организации Профсоюза нам предстоит обсудить выполнение постановления VII Съезда Профсоюза, который проходил в Москве 27 марта 2015 года, и реализацию Программы развития деятельности Профсоюза на 2015-2020 годы, утвержденную VII Съездом Профсоюза.

Краевая организация Профсоюза проводит работу по реализации задач, обозначенных в Постановлении VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования через конкретные планы мероприятий, которые находят свое отражение в ежегодных отчетах (публичных докладах) коллегиальных выборных органов. 
К сожалению, практика представления публичных отчетов председателями местных организаций идет с трудом. В нарушении норм Общероссийского Профсоюза образования ряд  председателей местных организаций Публичные отчеты по итогам 2017 года не предоставили. В настоящее время в крайком поступают Публичные отчеты местных организаций, утвержденных на заседаниях коллегиальных органов за 2018 год. 

Публичный доклад комитета краевой организации Профсоюза с 2016 года размещается на странице сайта Общероссийского Профсоюза образования для информирования членов Профсоюза.

Программа развития деятельности Профсоюза определяет основную цель – развитие и совершенствование деятельности. О достижении этой цели сегодня и пойдет речь.

По состоянию на 01 января 2019 года Приморская  краевая организация Профсоюза объединяет:

· 31 местных организаций Профсоюза (в том числе: 2 объединенные, 9 городских, 20 районных);

· 3 первичных

· 29 с правом юридического лица, среди них: 2 объединенные, 9 городских, 17 районных, 1 первичная.

Приморская краевая организация объединяет 739  первичных   профсоюзных  организаций, из которых:

385    в общеобразовательных организациях;

258 - в дошкольных образовательных организациях;

1 первичная профсоюзная организация высшего  профессионального образования;

5 первичных профсоюзных организаций в профессиональных образовательных организациях СПО;

60  в организациях дополнительного образования  (детей);

1 в организации дополнительного профессионального образования;

29  в других организациях.

По сравнению с предыдущим годом произошло уменьшение общего количества первичных профсоюзных организаций на 20 
(на 01.01.2018- 759 ппо, 
на 01.01.2019- 739 ппо).
В сравнении с 2017 годом число членов Профсоюза уменьшилось на 1047 человек. По собственному желанию вышли из Профсоюза 843 человека, принято в Профсоюз -  621 человек.

Всего членов Профсоюза – 12 823 человек, из которых:

-12479  работающих; 

-0 обучающихся;

-344 неработающих пенсионеров.
Общий охват профсоюзным членством составил   40,8% 
Увеличение профчленства в 2018 году отмечено в 5-ти организациях: Октябрьской районной, Лесозаводской объединенной, Большекаменской городской, Шкотовской районной.   В остальных организациях наблюдается тенденция снижения. 
Критически низким остается процент профсоюзного членства в Большекаменской, Находкинской, Арсеньевской городских, Ольгинской, Лазовской, Кировской районных организациях.  
Можно отметить крайне недостаточную работу по укреплению организаций Профсоюза в местных организациях Профсоюза, где наблюдается выход из Профсоюза не только членов Профсоюза, но и целых организаций. Не проводится работа по созданию новых первичных профсоюзных организаций. Не охвачено Профсоюзом более двухсот образовательных организаций. Есть над чем задуматься.

На штатных должностях в краевой организации Профсоюза в 2018 году работало 20 человек, включая работников аппарата краевой организации, местных организации и первичной.
Краевой организацией в 2018 году проводилась активная правозащитная работа. С учётом нестабильной политической обстановки в крае, приходилось вести деятельность в условиях практического информационного вакуума и необходимости находить общий язык с людьми, достаточно поверхностно знакомыми со спецификой отрасли в крае, но это не помешало добиться внимания к проблемам работников образования.

В 2018 году была проведена работа по выработке единого подхода к установлению базовых окладов педагогических работников муниципальных образовательных организаций. В рамках данной работы направлялись обращения к депутатам и в органы исполнительной власти. 

Педагогический корпус Приморья крайне нуждается в пополнении  молодыми педагогами. В Приморском крае в 2018 году приняты нормативно-правовые акты, способствующие привлечению педагогов в отрасль и их закреплению.      

8 октября 2018 года проведена встреча профактива Приморской краевой организации Профсоюза с Врио губернатора О.Н. Кожемяко, вице-губернатором К.А. Межоновым и и.о. директора Департамента образования и науки Приморского края Н.Г. Кочуровой, на которой Профсоюз  озвучил вопросы отсутствия единой понятной системы оплаты труда педагогических работников края, необходимости привлечения в отрасль квалифицированных кадров и многие др. К встрече  были подготовлены информационные материалы по системам оплаты труда в муниципалитетах. 
По результатам встречи Врио губернатором  Департаменту было дано поручение создать рабочую группу по разработке единой системы оплаты труда по отрасли, принять меры к повышению привлекательности работы педагога.

По результатам исполнения поручений Кожемяко О.Н., Законодательным собранием Приморского края приняты законы, затрагивающие права педагогов и участников образовательного процесса:

- Закон Приморского края от 23.11.2018 № 389-КЗ «О предоставлении мер социальной поддержки педагогическим работникам краевых государственных и муниципальных образовательных организаций Приморского края». Указанным законом закреплены меры социальной поддержки педагогических работников, работающих в краевых государственных и муниципальных образовательных организациях Приморского края, в целях их привлечения и сохранения кадрового потенциала.

- Закон Приморского края от 23.11.2018 № 390-КЗ "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов Приморского края отдельными государственными полномочиями" (принят Законодательным Собранием Приморского края 15.11.2018). Органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов наделены полномочиями по обеспечению бесплатным питанием отдельных категорий обучающихся образовательных организаций Приморского края, предоставлению мер социальной поддержки молодым специалистам в виде единовременной денежной выплаты, ежемесячной денежной выплаты, компенсации расходов за наем (поднаем) жилого помещения, меры социальной поддержки наставникам в виде ежемесячной денежной выплаты, меры социальной поддержки педагогическим работникам в виде компенсации части стоимости путевки на санаторно-курортное лечение, работающим в муниципальных образовательных организациях Приморского края (государственные полномочия по предоставлению мер социальной поддержки педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций Приморского края).

- Закон Приморского края от 23.11.2018 № 393-КЗ «О внесении изменений в закон Приморского края «О социальной поддержке льготных категорий граждан, проживающих на территории Приморского края». Педагогическим работникам края, поименованным в статье 14, предоставлено право на меры социальной поддержки по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги. 

При непосредственном участии Профсоюза разработано и утверждено Приказом от 07.12.2018 №1543-а Примерное положение об оплате труда педагогических работников муниципальных образовательных организаций Приморского края. Данное положение направлено на повышение заработной платы педагогических работников, обеспечения прозрачности начислений. Повышение оплаты труда на 1 ставку призвано не только привлечь в отрасль новые кадры, но и дать возможность получать достойную оплату при уменьшении коэффициента совмещения.

Вопрос внедрения стоит на контроле Профсоюза. Более подробную информацию даст нам сегодня Наталья Сергеевна Лозицкая.

Профсоюзом направлены предложения о корректировке Закона Приморского края от 29 декабря 2004 года N 206-КЗ "О социальной поддержке льготных категорий граждан, проживающих на территории Приморского края", Перечня должностей работников учреждений, расположенных в сельских населенных пунктах и поселках городского типа (поселках), дающих право на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг в форме денежной выплаты за счет средств краевого бюджета в части расширения перечня педагогических работников, имеющих право на указанные меры поддержки.  

Предложения учтены при подготовке изменений в нормативные акты, изменения в закон внесены.

Вопрос оплаты труда иного персонала образовательных организаций вынесен на обсуждение в рамках подготовки Примерного положения об оплате труда педагогических работников муниципальных образовательных организаций Приморского края. Работа запланирована на 2019 год совместно с Департаментом образования и науки Приморского края в составе рабочей группы.

Правозащитная деятельность Приморской  краевой организации Профсоюза в 2018 году осуществлялась по всем уставным направлениям деятельности  председателем, правовым инспектором труда аппарата краевой организации Профсоюза – Лозицкой Н.С. (в должности с 08.10.2018 г.), председателями городских, районных, первичных (с правами территориальных) организаций Профсоюза, внештатными правовыми инспекторами.

В мероприятиях всех уровней, в том числе, официальных встреч с врио губернаторами, вице-губернаторами края,  на которых поднимались социально значимые вопросы, вопросы, касающиеся непосредственно интересов членов Профсоюза работников народного образования и науки, в том числе вопросы оплаты труда, участвовали представители аппарата. 

В 2018 году осуществлялась экспертиза проектов федеральных и региональных законов, проектов федеральных, региональных нормативно правовых актов, проектов муниципальных нормативных правовых актов. Всего проэкспертировано 27  документов.

Особого внимания заслуживает проделанная работа Профсоюза  относительно оплаты труда специалистов, привлеченных в комиссии по проведению ЕГЭ и ОГЭ. Вопрос по оплате участникам ОГЭ по инициативе Профсоюза рассматривался на заседании Приморской краевой трехсторонней комиссии и решен положительно.

Большая работа была проделана краевой организацией Профсоюза при подготовке к «V Северной конференции», проведена экспертиза законодательной базы муниципальных законов, касающихся льгот и компенсаций для лиц, проживающих на территориях Крайнего севера и приравненных к ним местностях, организован мониторинг по вопросам гарантий  и компенсаций  лицам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.  Приморская краевая организация, участвуя в мониторинге, проводила опрос председателей местных организаций Профсоюза (Кавалеровской, Красноармейской, Ольгинской, Тернейской районных и Дальнегорской городской). Краевой мониторинг показал, что в  Приморском крае льготы и гарантии для работников, проживающих в районах Севера законодательно закреплены, но предоставляются не своевременно.
Вопрос «Об исполнении государственных гарантий и компенсаций работникам, проживающим и ведущим трудовую деятельность в местностях Приморского края с особыми климатическими условиями» рассматривался на заседании XVI Президиума Приморской краевой организации 20 декабря 2018 года и находится на контроле Профсоюза. Председатель краевой организации Профсоюза является членом Совета при ЦС Профсоюза по вопросам защиты социально-экономических прав работников образования Крайнего севера и приравненных местностей. 
В 2018 году проведена экспертиза 136 коллективных договоров, Соглашений и локальных нормативных актов.  Работа велась правовым инспектором труда, председателями профсоюзных организаций всех уровней в рамках поступавших обращений (жалоб) от членов профсоюза, требующих изучения локальных актов в течение всего календарного года, а также в плановом порядке.

В 2018 году начата новая практика – подготовка и рассылка  Обзоров изменений действующего законодательства. 3 Обзора сделано. Они оказались очень востребованными, как работодателями  членами Профсоюза, так и нашими социальными партнерами - вице-губернатором Межоновым Константином Анатольевичем и руководителем Департамента образования и науки Приморского края, ну и конечно профактивом краевой организации.  

Ежедневно в краевую организацию поступают обращения, как устные, так и письменные. Только за 4 квартал 2018 года в краевую организацию поступило 18 письменных обращений членов Профсоюза, 
из них по вопросам досрочного пенсионного обеспечения – 6 обращений, 
о присвоении звания «Ветеран труда» - 1 обращение, 
о применении результатов СОУТ – 1 обращение, 
о порядке продления трудовых договоров с временным работником – 1 обращение, 
о порядке сокращения работников – 1 обращение, 
о порядке начисления сельских 25% - 1 обращение, перенаправлено в ГИТ в связи с отсутствием однозначного ответа в правовой базе, 
об условиях труда педагогов и форме расчётного листка – 1 обращение, 
об отпуске – 1 обращение, 
о льготах на твёрдое топливо – 1 обращение, 
об оскорблении в связи с ведением педагогической деятельности – 1 обращение, 
о льготах педагогических работников по краевому законодательству – 1 обращение, 
о предоставлении сведений о доходах руководителям образовательных организаций – 1 обращение. 
По всем вопросам даны разъяснения, 1 исковое заявление находится в стадии подготовки. 

Ведется  личный  приём.

Устных обращений по телефону только в 4 квартале 2018 года  поступило 42.  Распределились они следующим образом: 
вопросы оплаты труда – 11 обращений, 
вопросы применения результатов спецоценки – 2 обращения, 
вопросы режима труда и отдыха, включая предоставление отпусков – 6 обращений, 
вопросы пенсионного обеспечения – 3 обращения, 
о присвоении звания «Ветеран труда» - 3 обращения, 
об отмене приказа о наложении дисциплинарного взыскания – 1 обращение, вопросы гарантий, компенсаций и мер социальной поддержки педагогов - 2 обращения, 
об истребовании экземпляров муниципальных правовых актов – 1 обращение, 
о сохранении школьной столовой – 1 обращение, 
о временной нетрудоспособности – 2 обращения, 
о положениях коллективного договора – 1 обращение, 
о внесении должностных обязанностей в эффективный контракт – 1 обращение, 
о санитарных нормах и правилах, применяемых в образовательных организациях – 1 обращение, 
об оказании помощи в разрешении конфликтной ситуации – 1 обращение, общеправовые вопросы – 6 вопросов (в сфере жилищного законодательства, определения применимых нормативных актов).

В 2018 году было проведено 385 проверок работодателей, в том числе, комплексных проверок по вопросам трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, 
проведено 238- в рамках тематических местных проверок было проверен 83 (восемьдесят три) работодателя. 
Совместные проверки проведены: с представителями органов прокуратуры - в 28 образовательных организациях; 
с представителями органов, осуществляющих управление в сфере образования – 235 проверок образовательных организаций, 
с представителями органов федеральной инспекции труда проверки в 8 организациях.

За 2018 год профсоюзными организациями Приморского края выявлено 94 нарушения, указанных в 81 представлении. 82 нарушения устранено. 

Материалов в органы прокуратуры в 2018 году не направлялось. Требований о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц (статья 195 ТК РФ) не направлялось. 
Приостановки работы в соответствии со статьей 142 ТК РФ в 2018 году не производилось. 

Экономическая эффективность правозащитной работы в 2018 году составила более 200 млн рублей, в том числе краевой организацией ориентировочно 92 млн. руб.
В Год охраны труда вопросам охраны труда уделялось более пристальное внимание. Организациями Профсоюза были составлены планы мероприятий. 

Так, с мая по октябрь 2018 года организациями Профсоюза всех уровней проводилась Общепрофсоюзная тематическая проверка по контролю за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций. Проверка показала, что есть здания и сооружения, не соответсвующие установленным требованиям. Обозначены проблемы, связанные с необходимостью проведения ремонтных работ в отдельных образовательных организациях.

Несмотря на принимаемые меры в сфере охраны труда, в отчётном периоде зарегистрировано 4 (четыре) несчастных случая, расследования проводились на уровне образовательных организаций. Во всех случаях были пострадавшие. Несчастные случаи произошли в школах Владивостока. Наличие вины работодателя удалось доказать в СШ № 44, СШ № 6. В комиссию по расследованию несчастных случаев входила председатель Владивостокской профорганизации образования       

На финансирование мероприятий по охране труда затрачено более 84 млн. рублей, в т.ч. возврат страховых взносов из ФСС составил более 346  тыс. рублей. 

1 ноября 2018 года подписано Отраслевое соглашение по организациям, находящимся в ведении Департамента образования и науки Приморского края на 2018-2021 годы, в котором учтены требования Единых рекомендаций  по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2018 год.

Данное Соглашение обязательно к применению  при заключении территориальных отраслевых соглашений, коллективных договоров. Соглашение распространяется  на всех работников и работодателей образовательных организаций. 

Продолжает действовать  Соглашение о взаимном сотрудничестве Приморской  краевой организацией Профсоюза работников народного образования и науки  и Государственной инспекцией  труда в Приморском крае в сфере обеспечения соблюдения трудовых прав работников образования.

Действует трехстороннее Соглашение между Союзом «Федерация профсоюзов Приморского края», региональным объединением работодателей «Союз работодателей  »  и Администрацией Приморского  края на 2017-2019 гг.».

В связи с принятием Постановления Конституционного суда РФ от 07.12.2017 года № 38- П, на территории Приморского края  действует  Федеральный МРОТ, который распространяется на всех работающих.

В части совершенствования оплаты труда, обеспечения правовых гарантий своевременной и в полном объеме выплаты заработной платы работникам. 
В 2018 году МРОТ в два этапа установлен на уровне прожиточного минимума трудоспособного населения второго квартала предыдущего года, этим же законом определен механизм ежегодного увеличения МРОТ. За 3,5 года МРОТ увеличен в два раза.

Понятно, что величина МРОТ даже с учетом последних решений не отражает реальных доходов, а напротив, привела к нарушению дифференциации оплаты труда МОП и педагогических работников. 

В сложных условиях в течение 8 лет проводится работа по реализации Указов Президента РФ от 2012 года по поэтапному повышению заработной платы поименованных в них категорий работников образования.

По увеличению пенсионного возраста. Как известно, 16 июня 2018 года на заседании РТК ФНПР, его членскими организациями – общероссийскими профсоюзами было высказано несогласие по вопросу повышения пенсионного возраста. Аргументированная позиция ФНПР была высказана не только на заседании РТК, но и доведена до сведения органов государственной власти. 

Приморской краевой организацией Профсоюза были внесены предложения в проект Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий» в части сохранения без изменений права на досрочное назначение страховой пенсии «лицам, не менее 25 лет осуществлявшим педагогическую деятельность в учреждениях для детей, независимо от их возраста»; Данная норма закреплена п.19 ч. 1 ст. 30 ФЗ № 400 «О страховых пенсиях».
В этой связи, в отношении граждан, осуществлявших педагогическую деятельность в учреждениях для детей, вступивших в трудовые отношения до планируемого введения нового правового регулирования, должны сохраняться ранее приобретённые права на пенсию в соответствии с условиями и нормами законодательства Российской Федерации, действовавшего на момент приобретения права.

Таким образом, новое пенсионное законодательство может распространяться только на тех лиц, которые начали осуществлять педагогическую деятельность в учреждениях для детей с даты принятия нового закона с 1.01.2019 г.
Несколько слов о деятельности Профсоюза по сохранению права на досрочное назначение педагогическим работникам страховой пенсии, а также по не ухудшению условий предоставления мер социальной поддержки педагогическим работникам.
Как известно, многие наименования образовательных учреждений, от работы в которых непосредственно зависит право на досрочное назначение страховой пенсии, претерпевали существенные изменения, обусловленные положениями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».
В связи с этим деятельность Профсоюза, направленная на сохранение права на досрочное назначение педагогическим работникам страховой пенсии, в период после VII Съезда была направлена на непосредственное взаимодействие с Минобрнауки России, Минтрудом России и Пенсионным Фондом РФ в решении вопросов реализации постановления Правительства РФ от 28 августа 2014 г. № 869, связанных с установлением тождественности новых и прежних наименований образовательных организаций, а также на разъяснение принятых Минтрудом России соответствующих приказов.
Позиция Профсоюза по вопросам, связанным с досрочным пенсионным обеспечением педагогических работников в связи с рассмотрением законопроекта о повышении пенсионного возраста, своевременно освещалась на сайте и в направляемой в региональные организации Профсоюза информации.
Доводы ЦС Профсоюза, высказываемые в адрес различных органов власти, о недопустимости каких-либо изменений в порядке назначения досрочной пенсии лицам, не менее 25 лет осуществлявшим педагогическую деятельность, к сожалению, не были услышаны. 
При этом сформировалось мнение, что в современных условиях на рабочих местах педагогических работников отсутствует фактор вредности, который может привести к утрате трудоспособности, в связи с чем, как правило, при полной выслуге работники продолжают работу. 
В результате право педагогических работников на досрочную пенсию сохранено, требования к стажу работы, дающей право на указанную пенсию, не изменились, она по-прежнему назначается независимо от возраста, но законодательно в качестве условий ее назначения введены два новых понятия: «Год возникновения права на страховую пенсию по старости» и «Сроки назначения страховой пенсии по старости», с осмыслением которых еще предстоит разбираться, поскольку пока неясно:
– каким образом будет фиксироваться год возникновения права на досрочную страховую пенсию;
– как будет осуществляться назначение страховой пенсии по истечении так называемых сроков ее назначения поэтапно через 6-60 месяцев;
– когда педагогические работники смогут обращаться за назначением страховой пенсии.
Предстоит работа по выяснению и других возникающих проблем. 
В части актуализации применения профессиональных стандартов в сфере образования.

В целях содействия единообразию правоприменения профессиональных стандартов в интересах работников сферы образования Профсоюз настоял на подготовке социально-ориентированной редакции постановления Правительства РФ об особенностях их применения в государственных и муниципальных учреждениях. В результате принято постановление Правительства Российской Федерации 
от 27 июня 2016 г. № 584 об особенностях применения профессиональных стандартов в части требований, обязательных для применения государственными или муниципальными учреждениями и другими структурами. 
Кроме того, в марте 2017 года Профсоюзом подготовлены и опубликованы тематические разъяснения «Об актуальных вопросах применения профессиональных стандартов».

По итогам изучения правоприменительной практики, связанной с предъявлением избыточных требований к квалификации педагогических работников, установленных профессиональными стандартами «Педагог (воспитатель, учитель)» и «Педагог дополнительного образования детей и взрослых», которые привели в целом ряде регионов к угрозе увольнения или к принуждению к профессиональной переподготовке педагогических работников за счёт собственных средств.  
14 ноября 2018 года принято Постановление Конституционного Суда РФ N 41-П "По делу о проверке конституционности статьи 46 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" в связи с жалобой гражданки И.В. Серегиной"
Отсутствие у воспитателя детского сада профильного образования не может служить причиной увольнения его с работы, если он успешно осуществляет профессиональную педагогическую деятельность
Конституционный Суд РФ признал часть 1 статьи 46 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" не соответствующей Конституции РФ в той мере, в какой она используется в качестве обоснования прекращения трудового договора с воспитателями дошкольных образовательных организаций, принятыми на работу до вступления в силу Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации", успешно осуществляющими профессиональную педагогическую деятельность и признанными аттестационной комиссией соответствующими занимаемой должности.

Если аттестационная комиссия выносит решение о том, что профессиональные, деловые качества воспитателя дошкольной образовательной организации, не имеющего соответствующего образования, но длительное время осуществляющего профессиональную педагогическую деятельность, позволяют ему успешно выполнять обязанности, возложенные на него трудовым договором, а результаты его профессиональной деятельности оцениваются положительно, нет оснований полагать, что отсутствие у него требуемого уровня профессионального образования создает препятствия для добросовестного исполнения им трудовых обязанностей и, следовательно, нарушает интересы детей и их законных представителей.

Следовательно, как цель введения профессиональных стандартов, в частности в сфере образования, так и их предназначение в механизме правового регулирования, не предполагали увольнения с работы лиц, не соответствующих в полной мере квалификационным требованиям к образованию, но успешно выполняющих свои трудовые обязанности, в том числе воспитателей дошкольных образовательных организаций. Решение вопроса о продолжении профессиональной деятельности должно осуществляться с учетом длящегося характера трудовых отношений на основе осуществляемой в ходе аттестации оценки способности работника выполнять порученную ему работу.

В части обеспечения кадровых и иных мер поддержки инклюзивного образования обучающихся.

Начиная с 2015 года, одним из ключевых приоритетов в сфере образования стали доступность и качество образования для лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) и инвалидностью с учетом особенностей их образовательных потребностей. 

Общероссийский Профсоюз образования в период с 10 по 31 октября 2018 года проводил  Интернет-опрос  по изучению и выявлению особенностей условий труда педагогических работников, работающих с обучающимися с ОВЗ и инвалидностью в условиях коррекционных школ и инклюзивного образования.

Краевая организация Профсоюза информировала председателей местных организаций об Интернет-опросе, было сделано обращение к председателям с просьбой широкого распространения информации, максимального вовлечения работников в опрос.

На заседании постоянной комиссии ЦС Профсоюза по вопросам повышения профессионального уровня педагогических работников 08.11.2018 года подводились итоги Всероссийского мониторинга. В нем участвовал 81 регион РФ, общее количество респондентов- 16760 (310 человек - от Приморского края, что составляет 1,85% от общего количества респондентов).
20 декабря 2018 года на заседании Президиума краевой организации рассматривался вопрос об итогах мониторинга. По нашему мнению, результаты опроса в части оплаты труда этой категории педагогических работников требуют дополнительного изучения и принятия необходимых мер. Вопрос стоит на профсоюзном контроле.
В части финансового укрепления Профсоюза.
В постановлениях VII Съезда Профсоюза от 27 марта 2015 года и Центрального Совета Профсоюза от 15 декабря 2016 года «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных, местных и первичных профсоюзных организаций» отмечено, что одной из главных задач всех профсоюзных организаций является стабилизация финансовой системы, дальнейшее финансовое укрепление структур Профсоюза.
Важнейшую роль при этом играют:

· развитие способов пополнения доходной части профсоюзного бюджета за счет привлечения и использования дополнительных средств в рамках уставной деятельности Профсоюза;

· финансовое укрепление организаций Профсоюза путем дальнейшего перехода первичных и местных профсоюзных организаций на централизованный бухгалтерский учет в региональные (межрегиональные) организации Профсоюза.

Так как основным источником средств профсоюзного бюджета были и остаются членские профсоюзные взносы, постоянно проводится работа по соблюдению обязательств их перечисления. 
Вопросы финансовой деятельности должны находится на постоянном контроле выборных органов краевой организации Профсоюза и ежегодно  анализироваться на заседаниях   выборных коллегиальных органов всех уровней.      
Профсоюзные взносы  должны расходоваться на целевые показатели по приоритетным направлениям деятельности краевой организации Профсоюза:

· на подготовку и обучение профсоюзных кадров и актива – до 4%;

· на информационную работу – до 4%;

· на работу с молодежью и иные формы деятельности – до 3%.

Однако анализ финансовых отчетов по перечислению профсоюзных взносов первичными профсоюзными организациями в Приморскую  краевую организацию Профсоюза показал, что большая часть профсоюзных взносов по-прежнему расходуется на такие статьи как культурно-массовая работа, материальная помощь  и совсем незначительная часть планируется на подготовку и обучение профсоюзного актива, работу с молодежью, информационную работу. 

Мы продолжаем вести  контроль за полнотой, своевременностью поступления и перечисления членских профсоюзных взносов, правильным оформлением финансовых документов.

В части информационного обеспечения деятельности Профсоюза.
Нам есть над чем работать. 

· Увеличивать количество  страниц первичных профорганизаций на сайтах образовательных организаций; 

· Расширять представительство Профсоюза в сети Интернет за счёт создания  профсоюзными организациями разного уровня групп в социальных сетях; 

· Вести работу по целевым аудиториям в социальных сетях «Вконтакте», «Фейсбук», «Твиттер», «Одноклассники», Инстаграм, видеохостинге Youtube.

Несмотря на некоторый  информационный прорыв, работу по информированию рядовых членов Профсоюза, социальных партнеров и широкой общественности нельзя считать достаточно успешной.

Да, профсоюзный актив зачастую знает (и не понаслышке) о мероприятиях, действиях и достижениях Профсоюза по всей вертикали. Но для большинства членов Профсоюза необходимая информация всё-таки недоступна. 

Одной из причин (помимо собственно нежелания самими членами профсоюза искать и находить информацию) является фильтрация информации, в первую очередь, на уровне местных организаций и, конечно, недостаточная информационная работа на уровне первичных организаций. 
Председателями местных организаций Профсоюза не проведена достаточная работа по созданию профсоюзных страниц на сайтах образовательных организаций. К сожалению, ни одной страницы не создано в Анучинской, Дальнереченской, Кировской, Лазовской, Октябрьской, Ольгинской, Тернейской, Ханкайской, Чугуевской, Шкотовской  районных, Находкинской, Спасской городских организаций, первичной организации ПКИРО. Крайне недостаточное количество страниц - менее десяти создано в образовательных организациях Артемовской (9), Большекаменской (1), Партизанской (2), Арсеньевской (1), Фокинской (1) городских,  Кавалеровской (1), Надеждинской (3), Партизанской (1), Пожарской (1), Хорольской (4), Черниговской (1), Яковлевской (1). Данные из Приложения № 1 к постановлению Президиума от 20 декабря 2018 года № 16/5.
Вообще, учитывая, что сегодня социальные сети (а не официальные источники) более оперативно и широко передают информацию, формируют мнение и являются достаточно объективным источником получения обратной связи, то следует активнее развивать именно это направление работы.

Для оперативного информирования актива и членов своих организаций председателям местных и первичных организаций необходимо создавать и использовать в своей работе группы в мессенджерах (Viber, WhatsApp и Telegram). Активнее использовать все возможности социальных сетей, размещая нужную информацию в группах. 

Конечно, не следует забывать и о традиционных средствах информирования – газеты, журналы, информационные бюллетени, листовки, плакаты, профсоюзные стенды. Продолжать вести тематические конкурсы. Как показывает практика, конкурсы (несмотря на их изобилие) всё-таки подогревают интерес к организатору конкурса и являются не только соревновательной, но и неплохой образовательной площадкой, местом для обмена опытом. На информационную работу, деятельность по продвижению организации нельзя жалеть сил и средств. Поскольку от этого зависит имидж Профсоюза, а, следовательно, и членство в организации. Сегодня мало эффективно работать. Сегодня важно также и эффективно информировать.

В 2018 году завершена начатая в 2017 году работа -  создан Совет молодых педагогов Приморской краевой организации Профсоюза. Совет активно вовлекается в правозащитную и иную работу профсоюзных  организаций.

Главным фактором достижения поставленных целей является наличие профсоюзных кадров, ориентированных на результат и командную работу. И такие люди есть, и благодаря им система держится. Проделанная отдельными председателями работа легла в основу нормативных актов, установивших систему мер социальной поддержки педагогов. Но, к сожалению, стремление участвовать в командной работе, добиться роста и реального статуса в обществе присуще не каждому, хотя данные качества должны быть у профсоюзных лидеров и использоваться ими как инструмент в защите трудовых прав членов профсоюза. 
Хочется выразить благодарность профсоюзным лидерам Приморского края, формирующим доверие к Профсоюзу, активно включающимся во все инициативы и мероприятия, не остающимся безучастными к проблемам людей и делающим уровень окружающего нас безразличия хоть немного ниже, заполняя пространство верой в то, что проблемы даже самого тихого человека могут решиться на самом высоком уровне.
_______________________________
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