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1.Общая характеристика организации
    Урмарская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2019 года объединяет 27 первичных профсоюзных организаций, из которых 16 - в общеобразовательных школах, 7- в дошкольных организациях, 2- в организациях дополнительного образования, 2 (другие) - в управлении образования и молодежной политики  администрации Урмарского района и МКУ «Центр финансово-хозяйственного обеспечения» Урмарского района.
В них всего  работников - 787, из них  членов профсоюза – 647 (без совместителей), что составляет 82,2 %. За 2018 год принято в профсоюз 33 человека. 
2.  Организационно-уставная деятельность
Деятельность выборных органов (районного Совета, Президиума) районной  организации Профсоюза в 2018 г. была направлена на реализацию уставных целей и задач по защите, представительству социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза, решений VII Съезда Профсоюза.

С председателями первичных организаций профсоюза регулярно проводились заседания Совета, обучающие семинары, где рассматривались вопросы ведения профсоюзной документации, заключения коллективных договоров,  охраны труда,  социальной защиты работников образования, пенсионного обеспечения,  оплаты труда,  итоги Пленумов ЦС профсоюза и республиканского Комитета профсоюза. 

За период 2018 г. проведено 3 заседания Совета и  4 заседания Президиума, 2 обучающих семинара, на которых рассмотрены  вопросы, касающиеся основных направлений деятельности Профсоюза. 
Районная организация ведет работу с молодыми кадрами, по данному направлению в тесном сотрудничестве взаимодействует с информационно-методическим центром  Управления образования и Советом молодых педагогов района, в котором состоят 15 молодых педагогов в возрасте до 35 лет.  В течение 2018 года проведено 4 заседания Совета молодых педагогов с участием представителей Урмарской районной организации профсоюза. 
В Год добровольца Совет молодых педагогов Урмарского района активно вели  добровольческую  деятельность. Они были частыми гостями  отделения помощи семье и детям БУ «Урмарский КЦСОН» Минтруда Чувашии. Проводили с детьми конкурсно - игровые программы, дарили детям массу положительных эмоций, полезных подарков и сладких гостинцев.
21 апреля состоялся республиканский турнир по боулингу среди Советов работающей молодежи Чувашской Республики. Наш район представила команда молодых педагогов района: Васильев Геннадий Олегович - директор МБОУ «Орнарская ООШ» - председатель Совета молодых педагогов Урмарского района,  Сергеев Александр Васильевич – учитель математики МБОУ «Шоркистринская СОШ» - заместитель председателя Совета молодых педагогов Урмарского района, Васильева Регина Фёдоровна - учитель начальных классов МБОУ «Большеяниковская СОШ», Зарева Наталия Фёдоровна - учитель начальных классов МБОУ «Шихабыловская ООШ», Ларионов Альберт Рудольфович - учитель ИЗО, технологии МБОУ «Кудеснерская ООШ», Степанова Людмила Анатольевна - учитель русского языка и литературы МБОУ «Большечакинская ООШ», руководитель Совета работающей молодежи - Макарова Татьяна Владимировна – ведущий специалист - эксперт по молодежной политики Управления образования и молодежной политики администрации Урмарского района.

Организатором мероприятия выступил «Центр молодежных инициатив» Минобразования Чувашии. В турнире приняли участие 23 команды республики.  Команда молодых педагогов Урмарского района сплоченно и дружно сыграла игру и попала в десятку лучших команд. 
По предложению Чувашского республиканского Комитета профсоюза образования, Александр Васильевич Сергеев, учитель математики МБОУ «Шоркистринская СОШ» Урмарского района, лауреат республиканского конкурса «Педагогический дебют-2017»,  отправил конкурсные материалы  в Москву для участия на первом  (заочном)  этапе всероссийского конкурса «Педагогический дебют-2018» по номинации «Молодые учителя» и стал  победителем этого  этапа.

Со 2 по 6 апреля в школе № 1518 г. Москвы и в МГПУ проходил Всероссийский конкурс "Педагогический дебют" - 2018. Конкурсанты, победители региональных этапов конкурса, выполняли конкурсные задания: «Учебное занятие по предмету. Самоанализ», презентация опыта «У меня это хорошо получается», «Публичное выступление». Чувашскую Республику представлял учитель математики и информатики Шоркистринской СОШ Урмарского района Александр Сергеев.
        Александр Васильевич признан лауреатом конкурса и удостоился сертификата участника, Знака и Почетного диплома лауреата.

Александр Сергеев, учитель математики МБОУ «Шоркистринская СОШ» в течение года принимал активное участие в республиканских мероприятиях в качестве члена оргкомитета: в феврале - на II республиканском форуме под названием «Время молодых: Азбука молодого воспитателя» для воспитателей ДОУ первого года работы; с 29 ноября по 1 декабря - на III  образовательном форуме молодых педагогов республики; 16 мая 2018 года в Доме Союзов «Чувашрессовпрофа» прошел очередной семинар председателей Советов молодых педагогов районов и городов Чувашской Республики. На семинаре присутствовали также участники республиканского конкурса «Педагогический дебют» - 2018; 28 июня 2018 года в Доме Союзов состоялось закрытие II Республиканского образовательного форума молодых педагогов Чувашской Республики «Время молодых». Сергеев А.В.выступил на данных  семинарах, поделился опытом участия на конкурсе всероссийского уровня.
Победителем районного конкурса профессионального мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют – 2017» стал Ларионов Альберт Рудольфович, учитель изобразительного искусства и технологии МБОУ «Кудеснерская основная общеобразовательная школа». 
 Альберт Ларионов достойно выступил в республиканском конкурсе «Педагогический дебют -2018». 
3.
Развитие социального партнерства
Социальное партнерство в образовательных организациях Урмарского района  реализуется  через коллективные договоры и  отраслевые Соглашения (республиканское и районное). 
Районное отраслевое Соглашение между Управлением образования и молодежной политики и Урмарской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации заключен 16 февраля 2016 г. (с 2016 г. по 2018 г.) Срок действия Соглашения продлен на период до 31.12.2018 года Соглашением  сторон от 28 августа 2017 г.

Тексты республиканского и районного Соглашений доведены до образовательных организаций района  для применения в регулировании трудовых отношений на уровне образовательных организаций. Положения Соглашений используются  при подготовке и заключении коллективных договоров в муниципальных образовательных учреждениях.

Организацией Профсоюза проводится целенаправленная работа по развитию социального партнерства  на всех его уровнях.

В каждом образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному  партнерству: коллективные договоры  с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность ОУ. 

        В настоящий момент коллективные договоры заключены в 26 образовательных учреждениях из 27, кроме АОУДО «Урмарская ДЮСШ им.А.Ф.Федорова».
Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие колдоговоров - 787 человек,  из них 647 человек - члены Профсоюза. Удельный вес заключенных коллективных договоров на 31.12.2018 г. составил 96, 3%.

Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений Урмарского района не зафиксировано.  Заработная плата работникам выплачивается  не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 
Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов профсоюза соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 
 
По результатам проведенного республиканской организацией Профсоюза в 2018 году конкурса «Лучший коллективный договор 2017 года» коллективный договор  МБОУ «Шигалинская ООШ» занял II призовое место по итогам I этапа республиканского конкурса «Лучший колдоговор года» за период 2017 года. МБОУ «Шигалинская ООШ»  награждена Почетной грамотой Чувашской  республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и денежным призом (директор школы - Мирошкина А.А., председатель первичной профсоюзной организации – Яндутова Н.С.).

4.
 Итоги правозащитной деятельности
Урмарской районной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ за период 2018 года проделана определенная работа по соблюдению трудового законодательства в образовательных учреждениях Урмарского района.

Внештатным правовым инспектором Яковлевой Мариной Ивановной в течение года оказывалась помощь руководителям учреждений в составлении Уставов, коллективных договоров,  других локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права. Яковлева М.И. принимала активное участие в экспертизе нормативно – правовых документов образовательных учреждений по различным вопросам. Ею подготовлены проекты Уставов, проекты постановлений  администрации Урмарского района на утверждение Уставов  Урмарской СОШ им.Г.Е.Егорова, Большеяниковской СОШ, Шихабыловской ООШ, детского сада №5 «Родничок» в связи с преобразованием бюджетного учреждения в автономное; 

-подготовлены проект постановления и устав  в новой редакции  для МБОУ ДО «Дом творчества» и МБОУ ««Чубаевская основная общеобразовательная школа»; 

-проект постановления «Об организации отдыха детей, их оздоровления и занятости в Урмарском районе»; 

-проект постановления о внесении изменений в постановление администрации Урмарского района от 08.10.2013 № 698 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников муниципальных учреждений Урмарского района, занятых в сфере образования»; 

-проект постановления  «О внесении изменений в Устав Муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения  «Орнарская основная общеобразовательная школа» Урмарского района  Чувашской Республики.

 
Подготовлены 3  исковых заявления педагогическим работникам в суд для выхода на пенсию по  выслуге лет. Также Яковлевой М.И. составляются справки для педагогических работников, уточняющие периоды работы для предоставления в ПФР для выхода на пенсию по  выслуге лет.

С 25 апреля по 25 мая 2018 г. Урмарская районная организация приняла участие в  проведении республиканской тематической проверки по теме «Соблюдение прав женщин, работающих в сельской местности, на сокращенное рабочее время» в образовательных организациях, расположенных в сельской местности».

Данной проверкой охвачено 5 образовательных учреждений: МБОУ «Большеяниковская СОШ», МБОУ «Орнарская ООШ», МБОУ «Шихабыловская ООШ», МБОУ ДО «Детская школа искусств», МБДОУ «Детский сад «Теремок».

В ходе проверки изучены следующие документы: коллективный договор ОУ, Правила внутреннего трудового распорядка, Правила внутреннего трудового распорядка, графики работы (дежурства) по всем категориям работников, табели учета рабочего времени (февраль, март), расчетные листы. По итогам проверок составлены акты проверок соблюдения работодателем в ОУ трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профессиональных союзах, выполнения условий коллективных договоров, соглашений. В данных актах указаны сведения о результатах проверки соблюдения трудового законодательства.  Акты выданы руководителям образовательных учреждений. 
   
В рамках работы правового инспектора труда  рассматривались жалобы и другие обращения членов Профсоюза, оказывалась юридическая помощь первичным организациям.        

  
 В целях повышения правовой грамотности руководителей образовательных организаций внештатный правовой инспектор регулярно участвует на совещаниях руководителей образовательных учреждений.

Общая экономическая эффективность правозащитной работы составила более 0,004 млн. рублей.  В 2018 году проведено 2 семинара  для профсоюзного актива и руководителей образовательных учреждений с участием внештатного правового инспектора труда по различным темам. Особое внимание уделено обучению председателей профкомов по вопросам трудового законодательства.


Всего на личном приеме в 2018 году принято 49 членов Профсоюза, из них с положительным результатом – 47.


Нарушений прав профсоюза не зарегистрировано.
5.Обеспечение здоровых и безопасных условий труда
2018 год объявлен Общероссийским Профсоюзом образования Годом охраны труда. В районной  организации запланирован ряд мероприятий, посвященных Году охраны труда. В их  числе - профсоюзные собрания в первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений с единой повесткой дня - «Безопасный труд – право каждого человека!». Собрания проведены в течение марта месяца с участием членов администрации образовательных учреждений района. Главная цель собраний - привлечь внимание работодателя к состоянию условий, охраны труда и здоровья работников, соблюдению требований безопасности на рабочих местах.



В Урмарской районной организации профсоюза по плану Года охраны труда в марте месяце 2018 года объявлен конкурс на «Лучший профсоюзный буклет» по охране труда среди первичных профсоюзных организаций. Названный конкурс проводился в целях выявления существующих инициатив, направленных на обеспечение здоровых и безопасных условий труда работников и распространения лучшего опыта, содействующего совершенствованию системы охраны труда в образовательных организациях Урмарского района.

 
Комиссией по проведению конкурса подведены итоги данного Конкурса. На конкурс было представлено 30 работ: индивидуальные и групповые. Работы оценивались по следующим критериям: соответствие тематике конкурса; информативность и актуальность содержания; эстетичность оформления; художественная выразительность; творческий характер исполнения, оригинальность замысла; доходчивость, доступность, эмоциональная нагрузка материала; наличие профсоюзной символики и идеологии.

Итоги подведены по двум группам: первая группа - среди школ; вторая – среди детских садов и учреждений дополнительного образования. Места распределились следующим образом:

I место – по решению комиссии не присуждено

II место – ППО  Арабосинская ООШ (автор: Кузьмина Ю.Н.)

II место –  ППО Шихабыловская ООШ (групповая работа)

III место – ППО Староурмарская СОШ (групповая работа)

I место –  ППО «Централизованная бухгалтерия  учреждений образования» (автор: Зарубина Е.В.)

II место –  ППО детский сад №5 «Родничок» (автор: Ковалевская Л.Н.)

III место –  ППО детский сад №3 «Зоренька» (групповая)

 Все участники конкурса получили свидетельства об участии, а победители и призеры награждены Дипломами соответствующих степеней и призами. 
      В апреле месяце во всех первичных профсоюзных организациях прошли месячники по охране труда и мероприятия (28 апреля 2018 года), посвященные Всемирному Дню охраны труда под девизом: «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы».

В соответствии с Планом работы Урмарской районной организации Профсоюза в рамках месячника по охране труда 13 апреля 2018 года в Доме творчества прошел семинар-совещание уполномоченных лиц по охране труда образовательных учреждений  района.

Председатель Урмарской районной организации Профсоюза Елена Николаева в своем выступлении остановилась на проведении месячника по охране труда в образовательных учреждениях района под девизом: «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы», также  на мероприятиях, запланированных районной организацией Профсоюза, посвященных Году охраны труда: конкурсах буклетов, стихов, уголков и детских рисунков  по тематике.

Все участники семинара получили раздаточный материал для руководства в работе и выразили благодарность организаторам семинара за практическую ценность встречи.

25 апреля 2018 года в зале заседаний управления образования и молодежной политики состоялся семинар-совещание председателей первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Урмарского  района по подведению итогов месячника по охране труда в образовательных учреждениях района.

На данный семинар были приглашены активные члены Совета молодых педагогов Урмарского района. За положительные результаты в деятельности районной профсоюзной организации молодые учителя удостоились ценных призов.

На семинаре-совещании рассмотрены актуальные в профсоюзной работе вопросы: о причинах производственного травматизма в образовательных учреждениях Урмарского района; об итогах проведения месячника по охране труда в образовательных организациях; о проведении Всемирного Дня охраны труда под девизом: «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы».

 
На совещании подведены итоги районного Конкурса «Лучший профсоюзный буклет» по охране труда среди первичных профсоюзных организаций Урмарского района. Все участники конкурсов получили свидетельства об участии, а победители и призеры награждены Дипломами соответствующих степеней и призами.

С целью совершенствования управления  охраной  труда  и  активизации  работы по улучшению условий и охраны труда в образовательных учреждениях района Урмарской районной организацией Профсоюза образования с мая по июнь месяцы текущего года проведен конкурс стихов (поэтический конкурс), посвященный Году охраны труда в Общероссийском Профсоюзе образования. В конкурсе приняли  участие педагогические работники из 8 образовательных учреждений Урмарского района, ими было представлено 12 работ.

Комиссией по проведению Конкурса подведены итоги данного конкурса. Конкурсные  работы  оценивались по пятибалльной системе, члены жюри ознакомились с материалами, провели тщательный анализ конкурсных работ. Ими проведена индивидуальная оценка стихотворений собственного сочинения по тематике охраны труда.

В данном конкурсе I место заняла Прохорова В.П., учитель русского языка и литературы МБОУ «Синекинчерская ООШ» (стихотворение «Охране труда скажем: «Да!»); II место – Михайлова С.В., уполномоченное лицо по охране труда, воспитатель МБДОУ «Детский сад «Теремок» дер. Арабоси (стихотворение «История давно прошедших лет»); III место - Михайлова Н.П., председатель первичной профсоюзной организации, воспитатель МБДОО «Детский сад №5 «Родничок» (стихотворение «Да» охране труда»!)

Все участники Конкурса получили свидетельства об участии в данном конкурсе, а победители и призеры  награждены Дипломами соответствующих степеней и призами, учрежденными Урмарской районной организацией профсоюза образования. 

В соответствии с Планом проведения Года охраны труда в Урмарской районной организации профсоюза  с 15 октября по 15 ноября текущего года прошел конкурс «Охрана труда глазами детей».

      Конкурс проводился в целях формирования у подрастающего поколения понимания значимости безопасности труда, сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, формирования осознанного отношения подрастающего поколения к вопросам безопасности труда, сохранения здоровья и развития творческих способностей и любознательности детей.  Детские рисунки на тему охраны труда отображали безопасное поведение в школе и в детском саду, призывы работать безопасно - для разных профессий.

С 01 по 15 ноября 2018 года районной организацией профсоюза объявлен смотр-конкурс на лучший уголок по охране труда среди первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Урмарского района.

Дипломом победителя районного конкурса «Лучший уголок по охране труда» награждена первичная профсоюзная организация МБДОО «Детский сад № 5 «Родничок».

20 декабря 2018 года в районном Доме творчества состоялось подведение итогов Года охраны труда, где собрался профсоюзный актив работников образования. Самые активные первичные профсоюзные организации в проведении Года охраны труда награждены Благодарственными письмами Урмарской районной организации: МБОУ «Шихабыловская ООШ», МБДОО «Детский сад № 5 «Родничок», МБДОУ «Детский сад № 2 «Колосок», МБДОУ «Детский сад  «Теремок». Дипломом победителя районного конкурса «Лучший уголок по охране труда» награждена первичная профсоюзная организация МБДОО «Детский сад № 5 «Родничок».
Внештатному техническому инспектору труда Урмарской районной организации профсоюза Л.И. Кашмаковой, уполномоченным лицам по охране труда первичных профсоюзных организаций МБОУ «Староурмарская СОШ» З.И. Харитоновой, МБОУ «Мусирминская СОШ» А.В. Архипову за многолетнюю и плодотворную деятельность в профсоюзах по защите жизни и здоровья работающих и в связи со 100-летием Инспекции труда вручены Благодарности Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф».
В плане мероприятий, посвященных Году охраны труда были также разработка рекомендаций, памяток, буклетов, бюллетеней и других методических документов по совершенствованию деятельности профсоюзных организаций в защите прав членов профсоюза на охрану труда. 

На территории Урмарского района функционируют 26 образовательных учреждений,  из них 7 учреждений дошкольного образования, 16 общеобразовательных учреждений и 3 учреждения дополнительного образования. С целью проверки готовности образовательных учреждений к новому 2018-2019 учебном году постановлением администрации Урмарского района от 18.06.2018 г. № 464 создана межведомственная комиссия и утвержден график приемки образовательных учреждений. В состав комиссии включена по согласованию внештатный технический инспектор труда профсоюза Кашмакова Л.И.

Приемка образовательных учреждений проведена согласно графику с 31 июля по 14 августа 2018 года.

Приемка образовательных учреждений осуществлялась по направлениям:

- состояние материально-технической базы и оснащенности образовательного процесса;

- состояние земельного участка закрепленного за организацией;

- создание условий для медицинского обслуживания;

- готовность пищеблока;

- нормы освещенности учебных классов, кабинетов сотрудников, производственных помещений;

- транспортное обеспечение;

- мероприятия по обеспечению охраны труда и антитеррористической защищенности;

 - мероприятия по подготовке к отопительному сезону;

- водоснабжение, газоснабжение и др.

Ежегодно одним из основных мероприятий по подготовке образовательных организаций к новому учебному году является проведение капитального ремонта.

В рамках государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования на 2012-2020 годы» в 2018 году проводился третий этап капитального ремонта здания школы №2 (корпус начальных классов) МБОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е. Егорова» (на сумму 4 444, 44 тыс. руб., в т.ч.: из республиканского бюджета – 4 000,0 тыс.руб., из местного бюджета 444, 44 тыс.руб.).

Аукцион в электронной форме на капитальный ремонт  здания школы №2 – корпус начальных классов МБОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е. Егорова» объявлен 28 февраля 2018 года, итоги подведены 26 марта 2018 года. Победителем аукциона стал  ООО «Гарант». 

В 2018 году с целью улучшения материально-технической базы школ в рамках Комплекса мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в МБОУ «Староурмарская СОШ», МБОУ «Чубаевская ООШ» проведен капитальный ремонт спортивного зала. На данные цели из бюджетов всех уровней выделено каждой школе по 1 074 100 рублей (из федерального бюджета 952 500 рублей, республиканского бюджета 60 800 рублей и местного бюджета 60 800 рублей). По капитальному ремонту с целью создания условий для занятий физической культурой и спортом аукционы в электронной форме по этим школы объявлены 22 мая 2018 года, итоги аукциона подведены 04 июня  2018 года (Староурмарская ООШ) и 05 июня 2018 года (Чубаевская ООШ). Победителем аукциона по этим школам являлась АО КСО «Урмарская». По состоянию на 10 августа ремонтно-строительные работы по капитальному ремонту с целью создания условий для занятий физической культурой и спортом, предусмотренные муниципальным контрактом в МБОУ «Староурмарскя СОШ», МБОУ «Чубаевская ООШ» завершены.

На ликвидацию последствий чрезвычайного происшествия – восстановление кровли МБОУ «Большеяниковская СОШ» Урмарского района распоряжением Кабинета  Министров от 28.06.2018 № 427-р выделено из резерва фонда кабинета Министров Чувашской Республики 5822,0 тыс. рублей. Размер средств, направляемый из бюджета Урмарского района на софинансирование мероприятий по капитальному ремонту здания МБОУ «Большеяниковская СОШ» составлял 10, 070 тыс. руб. В соответствии с п.9 ч.1 ст.93 44 – ФЗ заключен муниципальный контракт от 08 июня 2018 года  на выполнение работ по капитальному ремонту кровли здания школы на 200 обучающихся в д. Большое Яниково. Срок завершения капитального ремонта – 10 августа 2018 года. Капитальный ремонт кровли выполнен в срок.

В ходе подготовки организаций к новому учебному году особое внимание  уделялось также проведению мероприятий по обеспечению комплексной безопасности.

Все образовательные организации оборудованы современными системами пожаротушения, системой оповещения людей о пожаре и системой автоматической пожарной сигнализации. Периметральные ограждения имеют все образовательные учреждения. 

Все образовательные учреждения Урмарского района оборудованы кнопками тревожной сигнализации, системами видеонаблюдения.

Также предусмотрены средства на обеспечение санитарно-гигиенических условий (оснащение пищеблоков, оборудование медкабинетов, учебных классов, текущий ремонт, покупка мебели и другое).

В Урмарском районе имеется 13 школьных автобусов (на регулярном маршруте – 13 ед.), на которых организован подвоз 449 обучающихся по 30 маршрутам из 40 населенных пунктов.

В целях укрепления материально-технической базы образовательных организаций и обеспечения доступности качественного образования и модернизации парка автобусов для перевозки детей (замены устаревших и не соответствующих современным нормативным требованиям) в 2018 году поступили два школьных автобуса для МБОУ «Большеяниковская СОШ».

В соответствии с планом работы Центрального Совета Профсоюза в рамках Года охраны труда в Общероссийском профсоюзе образования с 25 сентября по 5 октября 2018 года в общеобразовательных учреждениях Урмарского района проведена Общепрофсоюзная тематическая проверка по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий и сооружений. Данная проверка проведена в 3 учреждениях: Ковалинской, Кудеснерской, Чубаевской основных общеобразовательных школах, в которых по экспертным заключениям БТИ  износ составляет 50 и более процентов. 

Президиумом районной организации утверждена комиссия по организации и проведению проверки в составе: Л.И.Кашмаковой – внештатного технического инспектора профсоюза, Ю.А.Топтыгиной – инженера по капитальному  ремонту и строительству управления образования и молодежной политики администрации района, уполномоченных лиц по охране труда  проверяемых общеобразовательных учреждений. В ходе проверки комиссией проведен визуальный осмотр зданий, при котором зафиксированы нарушения требований безопасности, повреждения (трещины, осадки, осыпи и другие дефекты). По итогам проверки комиссией  оформлены Протоколы обследования объекта образования с приложением фотоматериалов.

        Районной организацией профсоюза ведется целенаправленная работа, направленная на постоянное повышение уровня квалификации уполномоченных лиц по охране труда, членов комиссии по охране труда, руководителей и председателей первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений. Своевременно идет информирование членов профсоюза по вопросам обеспечения требований охраны труда. Так, в 2018 году проведены 2 обучающих семинара с уполномоченными лицами с участием внештатного технического инспектора труда.  В отчетном году методическую помощь по охране труда получили все образовательные организации. В районе имеется банк данных уполномоченных, руководителей, членов комиссий с указанием прохождения обучения и проверки знаний требований охраны труда. В 2018 году прошли обучение по охране труда, по пожарной безопасности в Центре охраны труда  Чувашрессовпрофа 7 работников образовательных учреждений.

Несчастные случаи с работниками на производстве, произошедших в образовательных учреждениях, в отчетном периоде не зарегистрированы.
Несчастные случаи с обучающими во время учебно-воспитательного процесса, произошедших в образовательных учреждениях, в отчетном периоде не зарегистрированы.
Во всех  образовательных учреждениях района проведена специальная оценка условий труда.

Случаев нарушения прав работников по не предоставлению и несвоевременному снятию установленных льгот и компенсаций в образовательных учреждениях района не выявлено.
Обобщен опыт работы уполномоченного лица по охране труда МБОУ «Мусирминская средняя школа» Архипова Альберта Витальевича (участник  республиканского конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза» за 2017 г.)
В Год охраны труда в Общероссийском профсоюзе образования внештатный технический инспектор профсоюза Урмарской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Л.Кашмакова и уполномоченные лица по охране труда образовательных учреждений вели активную работу по подготовке школ к новому учебному году. Они работали в составе комиссии по приемке образовательных учреждений к новому году, участвовали в проверках по подготовке спортивных залов и площадок (стадионов) школ и детских садов района. Также в ходе проверок была изучена документация по охране труда. Совместная работа работодателя и профсоюза – залог снижения травматизма как среди работников, так и среди обучающихся и воспитанников. Работодатели, понимая это, представителей профсоюза образования включают в составы различных комиссий. 

6.    Информационное обеспечение членских организаций

 
В течение года проводился мониторинг информационных ресурсов первичных организаций Профсоюза.   Из 27 первичных профсоюзных организаций имеют страничку на сайте образовательных организаций 23 первичных профсоюзных организаций, 1 организация  имеет сайт, 1 – страницу в социальной сети «В Контакте».
С целью расширения информационного пространства и обмена опытом работы  Урмарская  организация профсоюза использует возможности соцсетей: ВКонтакте, Фейсбук:
1.Профсоюз образования Урмары ЧР 

https://vk.com/id445901727 

2.Профсоюз образования Урмарского района ЧР https://vk.com/club154956850
3. Елена Николаева

https://www.facebook.com/profobr.urmary
4. Урмарская районная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации

http://www.obrazov-urmary.edu21.cap.ru/?t=hry&eduid=1214&hry=./997/106672/272464\
В различных Интернет-ресурсах, в том числе и соцсетях, Урмарской районной организацией профсоюза опубликовано  более 70 новостей, выпущено  более 30 наименований листовок, буклетов и плакатов. 
В начале 2018 года в  Чувашской республиканской организации профсоюза образования был объявлен конкурс «Лучший Интернет-ресурс профсоюзной организации».
В соответствии с Положением конкурс проводился среди первичных профсоюзных организаций  по трем номинациям:
1 номинация - «Лучший сайт профсоюзной организации»;
2 номинация - «Лучший баннер профсоюзной организации»;
3 номинация - «Лучшая страница профсоюзной организации в социальной сети».
В номинации «Лучшая страница профсоюзной организации в социальной сети» среди первичных профсоюзных организаций I место заняла первичная профсоюзная организация «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Урмарского района (председатель Куренкова А.С.)
В номинации «Лучший сайт профсоюзной организации» среди первичных профсоюзных организаций II место заняла первичная профсоюзная организация МБДОО «Детский сад № 5 «Родничок» Урмарского района. (Председатель Михайлова Н.П.)
Победители и призеры награждены дипломами и призами.
Урмарская районная организация  профсоюза эффективно использует электронную почту, интернет-сайт для оперативной связи и доведения информации до первичных профсоюзных организаций. Все общеобразовательные учреждения имеют на  своих сайтах баннеры «Чувашская республиканская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ» или «Общероссийский профсоюз образования».

 Для информирования членов Профсоюза о деятельности Профсоюза по защите социально-трудовых прав работников отрасли эффективно используются газеты «Мой Профсоюз», «Время». В организациях района выписано 29 экземпляров  газеты «Время», 2 экземпляра газеты «Мой профсоюз», 1 экземпляр – «Солидарность».
Через профсоюзные уголки осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзных организаций.  В профсоюзных уголках первичек имеется информация  о деятельности Чувашского республиканского Комитета профсоюза, районной организации.
28 сентября 2018 года председатели первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Урмарского района приняли участие на II Слете председателей первичек республики. 
На Слете председатель первичной профсоюзной организации, учитель истории МБОУ «Синекинчерская основная общеобразовательная школа» Александр Михайлович Милаев  награжден Почетной грамотой Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики. 
Поздравление членов профсоюза организации с юбилейными датами осуществляется через районную газету «Херле ялав». Профсоюзные организации в течение года своевременно обеспечивались необходимой документацией, материалами, отражающими текущую деятельность профсоюзной организации.

7. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы
Урмарская районная организация профсоюза образования ежегодно проводит различные спортивные мероприятия для членов профсоюза.
Ежегодные лыжные соревнования Профсоюза среди работников образовательных учреждений Урмарского района стали доброй традицией и долгожданным спортивным праздником.

16 февраля 2018 года на стадионе поселка Урмары собрались любители лыжного спорта из 22 образовательных учреждений района. На данные соревнования заявлено более 130 участников.

Всего приняли участие 5 средних, 10 основных и 7 дошкольных образовательных учреждений Урмарского района.  Положительный настрой на участие в эстафете, хорошее настроение, оптимизм и дружеская поддержка болельщиков стали основой соревнований.
В результате упорных соревнований места разделились следующим образом:
среди команд дошкольных образовательных учреждений:
1 место –  команда МБДОУ «Детский сад  №4 «Ромашка»

2 место –  команда МБДОУ «Детский сад №3 «Зоренька»

3 место –  команда МБДОУ «Детский сад №5 «Родничок»

Победителем номинации «За волю к победе» стала команда МБДОУ «Детский сад №2 «Колосок».

Среди команд  образовательных учреждений:
1 место –  команда МБОУ «Шихабыловская ООШ»

2 место –  команда МБОУ «Чубаевская ООШ»

3 место –  команда МБОУ «Шоркистринская СОШ»

Победителями  номинации «За волю к победе» стали две команды: команда МБОУ «Кульгешская ООШ им. Н.А.Афанасьева» и  МБОУ «Шигалинская ООШ».

Лыжные соревнования были  посвящены Году охраны труда в Общероссийском профсоюзе образования. Во время проведения соревнований объявлен конкурс стихотворений, лозунгов, речевок по тематике. Спортивные успехи коллег  вдохновляли на  творчество! Члены комиссии по рассмотрению представленных материалов отметили, что участники этого конкурса проявили большую активность и показали не только литературный талант, сообразительность, но и знание охраны труда. 

 Победители, призеры и лауреаты конкурса получили  призы от районной организации профсоюза работников образования. 

22 марта 2018 года на базе Урмарской ДЮСШ им. А.Ф.Федорова (ФСК «Илем») прошли районные соревнования по плаванию среди работников образовательных учреждений. На соревнованиях приняли участие 16 команд.

Места распределились следующим образом: победителем среди школ стала команда Большечакинской основной общеобразовательной школы,  II место заняла команда Староурмарской средней общеобразовательной школы,  III место – команда Чубаевской основной общеобразовательной школы. Дипломом «За волю к победе» награждена команда Арабосинской основной общеобразовательной школы.

Среди дошкольных учреждений сильнейшей оказалась команда МБДОУ «Детский сад «Теремок» дер. Арабоси,  II место заняла команда дошкольной группы при Большечакинской основной общеобразовательной школе, III место – команда дошкольной группы при Кульгешской основной общеобразовательной школе им.Н.А.Афанасьева. Дипломом «За волю к победе» награждена команда МБДОО «Детский сад  №5 «Родничок» пос. Урмары.

Победители и призеры были награждены Дипломами и призами, учрежденными  Урмарской районной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ.

3 апреля 2018 года состоялись волейбольные соревнования среди работников общеобразовательных учреждений района. На соревнованиях приняли участие 13 команд. Команды соревновались на двух площадках: в спортзалах Урмарской СОШ им. Г.Е.Егорова» и Детско-юношеской спортивной 

В финальных играх за победу боролись команды МБОУ «Урмарская СОШ им.Г.Е.Егорова», МБОУ «Большечакинская ООШ», МБОУ «Кульгешская ООШ им.Н.А.Афанасьева», МБОУ «Челкасинская ООШ».  В борьбе за лидерство волейболисты Урмарской школы  обыграли команду Челкасинской школы и в третий раз оставили Переходящий кубок у себя.
Места распределились следующим образом:

I место - команда МБОУ «Урмарская СОШ  им.Г.Е.Егорова»

II место - команда  МБОУ «Челкасинская ООШ»

III место - МБОУ «Кульгешская ООШ им.Н.А.Афанасьева

Диплом «За волю к победе» получила команда МБОУ «Большечакинская ООШ».  Победители и призеры награждены дипломами и призами, учрежденными районной организацией профсоюза
26 июня 2018 года команда педагогов – членов профсоюза приняла активное участие на IV Спартакиаде работников образования Чувашской Республики, которая прошла на стадионе «Химик» посёлка Вурнары.
28 сентября 2018 года учительский хоровой коллектив Урмарского района в количестве 30 человек принял участие на зональном этапе V Республиканского конкурса сводных учительских хоров, который прошел в г. Цивильск. 
Учительский хор Урмарского района исполнил песню «Искусство шевлисем» и «Учителя любимые». Члены жюри высоко оценили многоголосье и исполнительское мастерство наших педагогов. Сводный хор учителей Урмарского района снова занял первое место. Руководитель – Быков Вениамин Александрович, учитель музыки Урмарской средней общеобразовательной школы им. Г.Е.Егорова, Почетный работник общего образования Российской Федерации. 
Хор учителей Урмарского района принял участие на республиканском этапе данного конкурса, который состоялся 6 октября 2018 года в г.Чебоксары. 
Учительский хор Урмарского района удостоен Диплома победителя, также получил сертификат для отдыха в санатории «Чувашия» от Чувашской республиканской организации Профсоюза образования и науки Российской Федерации.

Ежегодно Урмарская районная организация принимает активное участие в организации и проведении  районных педагогических мероприятий, в таких как «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Сердце отдаю детям».
Председатель                                                                            Е.И.Николаева
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