О работе Смоленской районной организации 

По состоянию на 1 января 2019 г. Смоленская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ объединяет 14  первичных профсоюзных организации, которые  созданы во всех образовательных учреждениях района. Общее количество членов Профсоюза - 521 человек. 
Охват профсоюзным членством среди работающих составляет 69,1%, среди молодых педагогов - 92,3%. 

За последние два года органы муниципальной власти Смоленского района в корне изменили отношение к Профсоюзу. Планомерная системная работа, которая ведется в организации, сделала свое дело. Совместно с комитетом по образованию и делам молодежи выстроена система социального партнерства в плане представления интересов членов Профсоюза в муниципальных комиссиях по вопросам регулирования оплаты труда, социальным и другим вопросам. Эффективная работа была проведена по разработке и подписанию трехстороннего отраслевого Соглашения по учреждениям образования Смоленского района на 2018-2020 годы. 
Районная организация Профсоюза достойно представлена и в Смоленском районном Собрании депутатов 6 созыва. Из 19 депутатских мандатов - 6 получили педагоги, члены профсоюза, в том числе и председатель районной организации Десятова С.Н. 
Благодаря их слаженным действиям совместно с Администрацией района, впервые за несколько последних лет в бюджет 2018 года были заложены 700 тысяч рублей на прохождение работников образования периодических медицинских осмотров. Таким образом, наконец, была решена одна из самых острых проблем в системе образования района.
Кроме того, между районной организацией Профсоюза и редакцией газеты «Заря» была достигнута договоренность, благодаря которой удается донести информацию о деятельности Профсоюза не только до членов организации, но и до всего населения района, что, естественно, работает на авторитет Профсоюза в целом.
В соответствии с программно-целевым подходом инновационная работа осуществляется по следующим направлениям.
1. Реализация социальных программ для членов Профсоюза:

- беспроцентный ссудо-заем;

- дисконтные программы;

- материальная помощь;

- корпоративные тарифные планы.

2. Работа по совершенствованию структуры районной профсоюзной организации:

- создание первичных профсоюзных организаций во всех образовательных учреждениях;

- усиление индивидуального подхода по мотивации профсоюзного членства;

- повышение функциональной грамотности актива через семинары, различные формы работы с профактивом;

- ежегодные конкурсы профсоюзных уголков;

- конкурсы профсоюзных агитбригад.

3. Разнообразные формы публичных акций:

- флэш-мобы;

- туристические слеты;

- спартакиады работников образовательных организаций;

- спортивный праздник «Профсоюзная весна»;

- программы «Путешествуй с Профсоюзом»; «Даешь культуру с Профсоюзом!» и другие.

Начиная с 2016 года последовательно проводится работа по централизации средств профсоюзного бюджета. Она ведется целенаправленно и продуманно через  принятие  профсоюзных программ с активным вовлечением в их реализацию средств первичных профсоюзных организаций. 

Если на начало 2015 года в первичках организациях оставалось 40 %  членских профсоюзных взносов, то в 2016 году после принятия согласованного с первичными профсоюзными организациями решения райкома Профсоюза о принятии Программы Оздоровления членов Профсоюза и создании  фонда ссудо-заема, в первичках осталось 30%. 

В 2018 году после рассмотрения нескольких предложений  и обсуждения, учитывая востребованность такой формы солидарной поддержки членов профсоюза как беспроцентный ссудо-заем, на развитие фонда было направлено еще 5%. 
На данный момент в первичках остается 25% от валового сбора членских профсоюзных взносов. Таким образом, дополнительные средства,          поступившие в районный ссудо-заемный фонд, стали работать на улучшение имиджа районной организации и мотивацию профсоюзного членства.

Хочется отметить, что большая системная работа ведется по оздоровлению членов профсоюза.
Это льготная профсоюзная страховка от клеща. В 2016 году застраховано 215 человек, в 2017- 683 человека, в 2018 – 1100 человек, в 2019 году - 1500 работников образования и членов их семей.
На протяжении последних трех лет ежегодно не менее 12 членов профсоюза оздоравливаются  в санаториях «Барнаульский», «Сосновый бор», приобретая путевку с профсоюзной 20% скидкой, а по возвращении получают еще 10% от стоимости путевки в виде материальной помощи. В 2017 году число членов профсоюза, получивших возможность поправить свое здоровье, удалось увеличить на 6 человек благодаря реализации паритетной программы «Оздоровление членов профсоюза». 

В 2018 году в силу разных причин санаторно-курортное лечение среди наших педагогов стало менее популярным. А в фонде Программы накопилось на сегодняшний день около 150000 рублей. В связи с этим, было решено внести изменения в Программу, расширив перечень пунктов, по которым члены организации могут получить материальную помощь на оздоровление. Теперь это не только санаторно-курортное лечение по путевке, а и по курсовке, дорогостоящее диагностическое обследование члена Профсоюза и его ребенка и зубопротезирование. 
Программа  «Путешествуй с Профсоюзом!» успешно реализуется через первичные профсоюзные организации района. Только осенью прошлого года было организовано 10 экскурсий в Алтайский район, на предприятие Биолит, которое является природной аптекой Сибири. Отличные отзывы получили поездки, организованные этим летом - на празднование Дня России на «Бирюзовую Катунь», на праздник «Цветение пионов» в Горный Алтай,  все желающие смогли поправить свое здоровье на озере Яровое.
Успешно реализуется программа «Даёшь культуру с Профсоюзом!», включающая в себя организацию поездок для членов Профсоюза в театры, музеи, на концерты и выставки и т.п. 

Ежегодно проходит акция «Профсоюзный Дед Мороз», в рамках которой дети-инвалиды членов профсоюза и многодетные семьи получают подарки. Силами  Молодежного Совета  возродили  уже забытые Профсоюзные Елки и праздник День защиты детей. 
Еще одним существенным бонусом, которым с большим удовольствием пользуются члены организации, является профсоюзная карта, по которой они получают скидку 7% в магазинах местной сети «Березка» - одежда, обувь для детей и взрослых, посуда, канцтовары, бытовая техника, игрушки, галантерея, мебель, стройматериалы, а также в аптеке «Ваш доктор». Данная форма поддержки реально позволяет существенно сэкономить семейный бюджет. Сейчас ведутся переговоры с директорами сети заправок и частного стоматологического и зубопротезного кабинета. 

Созданный фонд позволяет оказывать поддержку членам профсоюза в виде беспроцентного ссудо-заема. Эта форма солидарной поддержки в организации является одной из самых востребованных. 

В 2015 году – было выдано займов на сумму 93000 рублей, в 2016 - 125000, в 2017 году - 161000 рублей, в 2018 году - 166000 рублей.

