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Уважаемые участники Форума!

Думаю, не случайно местом проведения Первого Всероссийского форума учителей русского языка и литературы «Русский язык и литература – основа единства образовательного пространства и взаимопонимания народов России» стала гостеприимная Республика Дагестан. Республика с богатейшей историей, древними традициями братства и содружества многих народов России. Здесь проживает более 100  народов и народностей, у каждого из них свой язык, культура, традиции. 
Общероссийский Профсоюз образования – общественная организация, которая объединяет около 4,5 миллионов работников российского образования, наша республиканская организация действует и в Дагестане. Мы не смогли бы создать такую многочисленную, многонациональную организацию, если бы в нашей идеологии не были заложены такие понятия, как солидарность, дружба, единство, взаимоуважение, взаимопонимание. Если бы мы не говорили на одном языке.

Русский язык – стал основой единой культуры, взаимообогащаемой культурами многих народов России, которые за века проживания в одной стране не потеряли свою самобытность. Наверное, не единожды на Форуме будут цитироваться слова прекрасного дагестанского поэта, получившего общероссийское признание, Расула Гамзатова: 
Вражда людская будь неладна,
И впредь любви связуй нас нить.
Махмуду с Пушкиным отрадно
Вовеки кунаками быть.

Уверена – форум станет доброй традицией, ещё одним скрепляющим началом, объединяющим не только учителей русского языка и литературы, но и всё российское общество. 

Председатель Общероссийского 

Профсоюза образования                                                                Г.И. Меркулова
