Приложение № 4
к протоколу заседания 

Совета по правовой работе региональных

организаций Профсоюза ЮФО 

№ 1 от 09.10.2013 г.

Рекомендации
по проведению региональной тематической проверки по теме 

«Порядок, место и сроки выплаты заработной платы» 

Перечень документов, запрашиваемых при проведении проверки в образовательной организации:
- 
коллективный договор; - 
положение об оплате труда;- 
трудовые договоры;

- 
приказы по оплате труда (об отпуске);- 
тарификационный список; - 
карточка-справка работника (форма 0504417 по ОКУД); - 
графики отпусков; -
расчётные листы;

-  документы, подтверждающие выдачу расчетных листов; -  документы, подтверждающие выдачу заработной платы (платежные поручения, ведомости на выдачу заработной платы).

Вопрос проверки: «Отсутствует ежемесячное письменное извещение работника о составных частях заработной платы, размерах иных начисленных сумм, размерах и основаниях удержаний; общей денежной сумме, подлежащей выплате (расчетный лист)».
В соответствии с частью 1 статьи 136 Трудового кодекса РФ при выплате заработной платы работодатель обязан извещать в письменной форме каждого работника о составных частях заработной платы, причитающейся ему за соответствующий период, размерах иных начисленных ему сумм, размерах и основаниях произведенных удержаний и общей денежной сумме, подлежащей выплате.

Выдаваемое работнику письменное извещение обычно именуется "расчетным листом". Расчетный листок должен выдаваться не реже чем раз в месяц, как правило, при выплате второй части заработной платы.
При проверке данного вопроса необходимо запросить у работодателя документы, подтверждающие выдачу расчетных листов работникам (ведомость учета выдачи расчетных листков или иные документы, в которых имеется роспись в получении расчетных листов за проверяемый период и т.п.).
Вопрос проверки: «Форма расчетного листа утверждена работодателем без учета мнения представительного органа работников».
Согласно части второй статьи 136 Трудового кодекса РФ форма расчетного листка утверждается работодателем с учетом мнения представительного органа работников в порядке, установленном статьей 372 Кодекса для принятия локальных нормативных актов

При проверке необходимо удостоверится в наличии подписи председателя первичной профсоюзной организации на локальном акте, регламентирующем форму расчетного листа.
Вопрос проверки: «Форма расчетного листа применяется, но она не содержит все необходимые данные о заработной плате работника».
Частью 1 статьи 136 Трудового кодекса РФ обязывает работодателя   извещать в письменной форме каждого работника:
1) о составных частях заработной платы, причитающейся ему за соответствующий период;

2) о размерах иных сумм, начисленных работнику, в том числе денежной компенсации за нарушение работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику;

3) о размерах и об основаниях произведенных удержаний;

4) об общей денежной сумме, подлежащей выплате.

Следует проверить, содержит ли выдаваемый работникам расчетные листы детальную информацию обо всех видах выплат, входящих в состав заработной платы и начисляемых работнику за каждый отработанный месяц исходя из положения об оплате труда на основе указанной нормы закона.

Вопрос проверки: «Размер оклада (ставки заработной платы) работника указанный в расчетном листе не соответствует размеру оклада (ставки заработной платы) указанному в трудовом договоре».
Из положений статьи 57 Трудового кодекса РФ следует, что условие об оплате труда в части размера ставки или оклада (должностного оклада) работника, является обязательным для включения в трудовой договор.

При проверке по данному вопросу необходимо сравнить размер оклада (ставки заработной платы) работника, указанный в выдаваемом ему расчетном листе и размер оклада (ставки заработной платы), указанный в заключенном с ним трудовом договоре.
Вопрос проверки: «Членские профсоюзные взносы удерживаются не со всех видов выплат производимых работнику, указанных в расчетном листе».

При наличии письменных заявлений работников, являющихся членами профессионального союза, работодатель ежемесячно бесплатно перечисляет на счет профсоюзной организации членские профсоюзные взносы из заработной платы работников (ст. 377 Трудового кодекса РФ).

В соответствии с Положением о порядке уплаты, распределения, учета членских профсоюзных взносов, утвержденном Исполкомом Профсоюза от 17.09.2010г. №2 для уплаты членских профсоюзных взносов учитываются все виды выплат, применяемых у работодателя, независимо от источников этих выплат, в том числе выплаты, установленные отдельным категориям работников на краевом и муниципальном уровнях (например, так называемые «губернаторские 3000 руб.»).
Вопрос проверки: «Заработная плата перечисляется на счет работника в банке в отсутствие соответствующего условия в коллективном или трудовом договоре».
В соответствии с частью 3 статьи 136 Трудового кодекса РФ заработная плата выплачивается работнику, как правило, в месте выполнения им работы либо перечисляется на указанный работником счет в банке на условиях, определенных коллективным договором или трудовым договором.

В ходе проверки данного вопроса следует установить закрепление в коллективном договоре или трудовом договоре с работником условия о перечислении заработной платы на счет в банке. 
Вопрос проверки: «Нарушаются сроки выдачи заработной платы (каждые полмесяца в сроки, установленные коллективным или трудовым договором)».
Заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором. При совпадении дня выплаты с выходным или нерабочим праздничным днем выплата заработной платы производится накануне этого дня (ч. 6 и 8 ст. 136 Трудового кодекса РФ).

Вопрос проверки: «Нарушаются сроки оплаты отпускных (не позднее чем за три дня до начала отпуска)».
В силу части 9 статьи 136 Трудового кодекса РФ оплата отпуска производится не позднее, чем за три дня до его начала. Нарушение указанных сроков является основанием для применения статьи 236 Трудового кодекса РФ, устанавливающей ответственность работодателя за задержку причитающихся работнику выплат, в том числе и отпускных. В этом случае работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка РФ
 от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. При этом повышенный размер компенсации может быть установлен коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором. Следует иметь ввиду, что обязанность выплаты указанной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя.

� С 14 сентября 2012 года размер ставки рефинансирования, установленный �HYPERLINK consultantplus://offline/ref=47B8ABE5FFA4BE5BE2C28B4FE765E6CAC5BAED62590945C8F1593E6C56Z7O1G ��Указание�м Банка России от 13.09.2012 г. № 2873-У "О размере ставки рефинансирования Банка России", составляет 8,25 процента годовых.
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