Уважаемые коллеги,  уважаемые  гости!

От имени Общероссийского Профсоюза образования  приветствую  участников, организаторов, гостей Всероссийского конкурса  педагогических работников «Воспитать человека».

Наша организация придает особое значение вопросам, связанным с формированием воспитательного пространства в российском образовании.

Меняется время, меняемся мы, порой меняются приоритеты и ценности, но благодаря вам, уважаемые коллеги, сохраняется наша национальная самоидентичность, традиции и богатейшее историческое наследие нашего Отечества.

Всероссийский конкурс «Воспитать человека» оправдал свою главную идею – обратить особое внимание общества и власти на современные воспитательные процессы в социальной сфере и в образовании, в частности.

Конкурс – это не только возможность продемонстрировать обществу высокий уровень профессионализма педагогов образовательных организаций, но и реальная возможность повысить свой профессиональный уровень, обменяться опытом, найти новые подходы к воспитанию детей и молодежи.

Безусловно, главным условием профессионального успеха педагога по-прежнему остается любовь к детям, преданность этой сложной профессии – воспитать человека. Ваш труд – поистине титанический!

В преддверии финальных испытаний хочу сказать: вы уже лучшие – в своем регионе, в своей образовательной организации, и поблагодарить вас за ежедневный вклад в будущее нашей страны – воспитание молодого поколения.

Желаю этому замечательному конкурсу творческого развития, а его участникам  благополучия, новых достижений в воспитании человека!
Председатель Профсоюза                                                     
Галина Меркулова
