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 в Пермской краевой территориальной

организации профсоюза за 2017 год».

Пермская  краевая территориальная  организация профсоюза работников образования и науки РФ строит свою работу по развитию социального партнерства на основе регионального отраслевого соглашения между региональной организацией  профсоюза и Министерством образования и науки Пермского края, соглашения с Советом ректоров ВУЗов, территориальных (муниципальных) отраслевых соглашений и коллективных договоров учреждений. 
Одним из важнейших условий  эффективности работы профсоюзных организаций и фактором, формирующим имидж отраслевого профсоюза в целом, является конструктивный диалог с властью, развитие социального партнерства с целью защиты социально-экономических, трудовых прав и законных интересов работников.
Стабильное функционирование системы взаимоотношений с государственными органами власти, руководителями образовательных учреждений и профессиональными организациями всех уровней обеспечивает участие  в работе общественных органов управления: 
Общественного совета при губернаторе Пермского края;
Общественного совета при Министерстве образования и науки края;

Общественного совета при Пермской городской Думе;
Краевой  и городской трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых   отношений;
 Главной аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Пермского края;
 Совета ректоров ВУЗов.

Галайда З.И. четыре года является членом Общественной палаты Пермского края. По инициативе Профсоюза на заседаниях Общественной палаты Пермского края рассматривались разные вопросы, связанные с функционированием системы образования. Так, в 2017 г.  рассматривались вопросы  «Об организации курортного лечения и оздоровления работников бюджетной сферы»,«О летней оздоровительной кампании для детей и подростков в 2017 г.», «О состоянии системы дополнительного образования в Пермском крае».

     Председатель краевой территориальной организации возглавляет Общественный совет при Министерстве образования и науки Пермского края. По ее инициативе в 2017 г. рассматривались вопросы:

    -  «Развитие кадрового потенциала системы образования»;

     - «О финансово-экономической эффективности деятельности образовательных учреждений» и другие.

     Кроме Общественного совета при Министерстве образования и науки Пермского края представители краевой организации входят в состав коллегии (Галайда З.И.), главной аттестационной комиссии (Киселева И.В.), оргкомитет по проведению конкурса «Учитель года», комиссии по реализации нацпроектов, по поддержке малокомплектных школ.

     Отдельная работа по позиционированию профсоюза проводится по городу Перми.

     Галайда З.И. входит в состав Общественного совета при Пермской городской Думе, консультативного совета по образованию при главе г. Перми.

     На консультативном совете рассматриваются новые проекты, планируемые для реализации в отрасли:

 - о мерах по ликвидации очередности в дошкольные учреждения;

 - об организации летней оздоровительной кампании для детей и подростков;
-  о проекте «Золотой резерв»;
- о персонифицированном  учете в дополнительном образовании и др.

     Работа с Уполномоченным по правам человека и Уполномоченным по правам ребенка ведется на основе Соглашения с краевым советом профсоюзов.     Это совместное рассмотрение проблемных вопросов, участие в круглых столах, форумах, встречах, в основном, по механизмам досудебного разрешения конфликтов в образовательной сфере, инициативам по совершенствованию трудового законодательства (к примеру, по изменению ст. ТК РФ о возможности увольнения руководителей без объяснения причин).
     Председатель краевой организации профсоюза работников образования и науки РФ - член краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально - трудовых отношений. Подготовлены предложения на рассмотрение трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений: по выполнению и заключению Соглашения о минимальной заработной плате в Пермском крае, по выполнению Указов Президента и др.

Краевой комитет профсоюза направил в краевой совет профсоюзов предложения для подготовки пакета предложений по решению ряда социальных вопросов в адрес Правительства Пермского края и Губернатора Пермского края, таких как внесение изменений в Порядок расчета величины среднемесячного дохода семьи для определения государственной поддержки на приобретение путевки в организации  оздоровления детей, продление  действия закона «О санаторно-курортном оздоровлении работников бюджетной сферы» на 2018-2020 г.г., ряд других предложений. Галайда З.И.работала в составе рабочих групп по формированию проекта 3х-стороннего Соглашения на новый период 2017-2019 г.г. и Соглашения о минимальной заработной плате в Пермском крае.  

       На региональном уровне действует  Соглашение между Министерством образования и науки Пермского края и Пермской  краевой территориальной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ по регулированию социально -  трудовых и связанных с ними экономических отношений в отрасли на 2017-2019 годы. Текущий контроль за ходом выполнения отраслевого соглашения осуществлялся через ежегодные встречи профсоюзного актива с представителями Министерства образования и науки Пермского края , консультации, переговоры. Осуществляется совместный мониторинг  уровня заработной платы и исполнения Указов Президента 2012 г., обеспечивается полное и своевременное финансирование учреждений отрасли.
        В рамках социального партнерства с Министерством образования и науки Пермского края  следует отметить следующие достижения:
     -В целях защиты социальных прав работников и обеспечения их социальными гарантиями  полном объеме реализуется ст. 23 закона Пермского края «Об образовании в Пермском крае», содержащая социальные гарантии: подъемные и  ежемесячные надбавки молодым специалистам,  доплаты педагогам, успешно прошедшим аттестацию на высшую квалификационную категорию, работникам, имеющим отраслевые  и государственные награды. 
-Реализуется  система гарантий для сельских специалистов и пакет нормативно-правовых актов по поддержке преподавателей и студентов учреждений высшего профессионального образования.
-В 2017 году  продолжал действовать закон Пермского края в новой редакции «Об обеспечении работников государственных и муниципальных учреждений Пермского края путевками на санаторно-курортное лечение и оздоровление».

- Продлено действие долгосрочной целевой программы «Улучшение жилищных условий молодых учителей Пермского края». За 2017 год 15 молодым педагогам была определена льготная ставка по кредиту и произведена оплата первоначального взноса на ипотеку из краевого бюджета. 
- В рамках реализации «Мобильный учитель» в 18 сельских районах в  62 сельских школах было закрыто 85% вакансий в школах ( участники проекта -33 учителя).
   -Принимая активное участие в определении и реализации кадровой политики в сфере образования, краевой и городские (районные) комитеты профсоюза оказывали содействие в создании моральных и материальных стимулов для работников образовательных организаций, в том числе молодых специалистов.  В муниципальных районах созданы  и работают совместно с органами управления образованием Советы молодых педагогов. В декабре 2017 года впервые была проведена зимняя экспедиционная школа молодых педагогов образовательных учреждений Пермского края совместно с Министром образования и науки Пермского края при научно – методическом сопровождении Института развития образования Пермского края. В работе Школы приняло участие более 100 человек из 36 муниципалитетов. В рамках социального партнерства при финансовой поддержке Министерства образования и науки Пермского края ежегодно молодые учителя имеют возможность повысить профессиональное мастерство, получить новые знания и опыт на межрегиональных форумах – это открытый форум молодых педагогов «Таир» в республике Марий Эл и молодежная педагогическая школа в Ульяновске.

- В целях  обеспечение системы образования Пермского края достаточным количеством профессиональных педагогических и управленческих кадров на всех уровнях общего и профессионального образования используются  инновационные модели организации учебного процесса и качества повышения квалификации, подготовки, переподготовки педагогических работников и руководителей, осуществляется финансирование  дополнительного профессионального образования педагогов на условиях персонифицированного финансирования (деньги следуют за педагогом) через применение образовательного сертификата (чека), расходы на который обеспечиваются на условиях софинансирования из федерального, регионального и муниципальных бюджетов.
-Удалось добиться максимальной открытости и прозрачности материалов для подготовки документов к аттестации в форме электронного портфолио. 
- В рамках социального партнерства совместно с Министерством образования и науки, Пермским Департаментом образования и муниципальными органами управления образованием проводились  конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года», « Я самая», работа по развитию творческой активности учащейся и студенческой молодежи — конкурсы «Студенческая весна», «Лучшее молодежное общежитие», «Студенческий лидер».    
- В рамках реализации обязательств в области охраны труда проводится совместная работа  в рамках  оказание практической помощи работодателям (руководителям учреждений) через проведение аудита документирования системы управления охраной труда (в целях исключения нарушений и штрафных санкций со стороны государственных органов контроля и надзора);

- Министерство образования и науки Пермского края финансирует на протяжении 10 лет проведение  конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда образовательного учреждения Пермского края», а также их обучение через аккредитованные организации (в размере 160 тыс. рублей ежегодно);

- совместно  решаются  проблемы финансирования и качества проведения медицинских осмотров, здоровье – сбережения и профзаболеваемости преподавателей и учителей;

- разрабатываются  информационно – коммуникационных технологии (ИТК) в системе управления охраной труда в образовательных организациях.

        В Пермском  крае  налажено тесное, взаимовыгодное взаимодействие профсоюза образования с Советом ректоров ВУЗов и профсоюзными организациями ВУЗов (информация в Приложении №1).
На муниципальном уровне социального партнерства городскими и  районными территориальных организациях профсоюза работников образования и науки  выстроено стабильное функционирование системы  взаимоотношений между муниципальными органами власти, руководителями образовательных учреждений, управлением образования и профсоюзной организацией. Это обеспечивает взаимное участие сторон   территориальных Соглашений в работе общественных органов управления:

Общественном совете при администрации города/района;

Муниципальных трёхсторонних комиссиях по регулированию социально-трудовых отношений (город и район);

Городской и районной аттестационных комиссиях;

Комиссиях по рейтингу учреждений и стимулированию руководителей;

Участие в совещаниях руководителей муниципальных образовательных учреждений города и района.
С учётом мнения профсоюзной организации принимаются Положение о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений, подведомственных управлению образования администрации города /района; Положение об условиях установления и порядке произведения выплат стимулирующего характера руководителям муниципальных учреждений; Целевые показатели результативности и качестве труда руководителей муниципальных учреждений по итогам работы за квартал.

В организациях  стали регулярными встречи председателей первичных профсоюзных организаций с начальником управления образования и администрацией города/района. На встречах обсуждаются и решаются проблемные  вопросы. 
Председатели  РТО и ГТО - члены районных и городских трехсторонних комиссий по регулированию социально- трудовых отношений, на заседаниях которых рассматриваются  вопросы организации семейного отдыха, оздоровления детей и родителей, выполнения трехстороннего краевого Соглашения в части оплаты труда работников не ниже прожиточного минимума и др. 
Система социального партнерства в отрасли «Образование»  осуществлялась через  территориальные отраслевые соглашения (42 соглашения). Не заключены Соглашения в Александровской и Ильинской РТО, Кудымкарской ГТО, Нытвенской, Суксунской ( в разработке), Октябрьской ( в разработке), Юсьвинской РТО.  В 2017 году вновь  заключены отраслевые территориальные Соглашения в Добрянской, Кунгурской, Оханской, Кочевской  РТО,  Пермской ГТО, продлено действие соглашения  Соликамской ГТО. Итоги выполнения отраслевого Соглашения на уровне муниципалитета со стороны профсоюза подводятся  на совместном  совещании руководителей образовательных учреждений, управления образования и президиума РТО. 

 В 2017 году вновь заключено Соглашение между Департаментом образования администрации города Перми, Коллегией руководителей образовательных учреждений города Перми и Пермской краевой территориальной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ «О сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2017-2019 годы». Этому предшествовала  большая совместная работа.
     В марте 2017 года по инициативе крайкома профсоюза проведено совещание профактива г. Перми, работников Пермского городского департамента образования и коллегии директоров г. Перми, на котором были подведены итоги выполнения Соглашения между тремя сторонами. С докладами об итогах выполнение Соглашения выступила И.В. Киселева, главный специалист крайкома профсоюза, и О.Ю. Желтова, заместитель начальника департамента. В обсуждении приняли участие Галайда З.И., Серикова Л.В., новый начальник департамента, Рослякова Н.М., председатель коллегии руководителей. Согласно Соглашению представители Профсоюза (краевого, районного уровней) принимают участие в разработке и обсуждении проектов законодательных и нормативных правовых актов, затрагивающих социально-трудовые, экономические права и профессиональные интересы работников образования. С профсоюзной организацией согласуются проекты нормативных правовых актов в соответствии с действующим законодательством, в частности: разработка критериев и показателей оценки деятельности образовательных учреждений при формировании рейтинга ОУ, разработка критериев и показателей эффективности работы ОУ и их руководителей.

     В мае 2017 г. состоялась расширенная встреча с начальником департамента образования г. Перми Сериковой Л.В, которая была посвящена  началу  процесса подготовки Соглашения между Пермским городским департаментом образования и краевым комитетом профсоюза на новый срок 2017-2019 г.г., совместному планированию деятельности. Были обсуждены вопросы заработной платы работников образования г. Перми, критерии оценки деятельности руководителей учреждений.

         В ноябре 2017 года между Департаментом образования г. Перми, коллегией руководителей г. Перми, Пермской краевой территориальной организацией профсоюза было подписано Соглашение «О сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2017-2019 годы». В данное соглашение было внесено новое положение: « По представлению крайкома профсоюза работников образования и науки Российской Федерации по итогам учебного года Департамент образования г.Перми премирует руководителей образовательных учреждений за развитие и укрепление  социального партнерства».     

По инициативе краевого комитета профсоюза организуются совещание в Департаменте образования г. Перми по острым проблемам, таким как, например, введение в г. Перми новой системы электронного персонифицированного учета детей, получателей услуг допобразования, финансирование медицинских осмотров работников отрасли и др. (По итогам совещания предложения профсоюза учтены).

     При участии профсоюзных организаций проходит аттестация педагогических работников. Председатели первичных профорганизаций входят в школьную аттестационную комиссию, а председатель РТО – в районную.

 Профсоюзные организации г. Перми принимают участие в организации, подготовке и проведении конкурсов профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Лучший социальный партнер», «Креативный учитель». Победителям профессиональных конкурсов вручается профсоюзная премия.

 На локальном уровне социальное партнерство осуществляется через реализацию договоренностей, достигнутых при заключении коллективного договора.   В учреждениях отрасли заключены коллективные договоры (далее КД) (1205 договор, что составляет почти  98,5% от общего количества профсоюзных организаций). 
По представленной в крайком профсоюза информации невысокий  процент зарегистрированных  коллективных договоров отмечен в Кизеловской ГТО, Ильинской,  Красновишерской,  Еловской   районных территориальных организациях. Одной из  причин этого является малочисленность профсоюзных организаций, а где-то и  слабая организаторская работа председателей.  В прошедшем году в 123 образовательных учреждениях были заключены новые коллективные договоры. Идет работа по заключению КД во вновь созданных первичных профсоюзных организациях.
     Ежегодно увеличивается количество КД, в которых выделены разделы: «Участие работников в управлении учреждением», «Работа с молодежью», «Забота о ветеранах». 
В большинстве образовательных учреждений созданы комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и осуществлению контроля выполнения положений коллективных договоров. При  разработке и заключении КД комиссии по ведению переговоров и заключению КД опираются на законодательные акты, на  договоренности, отраженные  в Отраслевом соглашении  по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки РФ , в Соглашении с Министерством образования Пермского края и др. документах. 

          Несмотря на то, что содержательная часть КД строится по разделам, отраженным в Трудовом Кодексе  РФ, практически все КД организаций имеют приложения, в которых вопросы оплаты, охраны труда работников, выплат компенсационного и стимулирующего характера  развернуты более подробно (Правила внутреннего трудового распорядка, Положение о системе оплаты труда работников, Соглашение по охране труда, Список работ, должностей с вредными условиями труда,  работа в которых дает право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день, Положения о стимулирующих выплатах, компенсационных выплатах, премировании и др.).

        В ряде коллективных договоров отрегулированы такие актуальные вопросы, как предоставление работникам гарантий и компенсаций за работу в ночное время, на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда,  расторжение трудового договора по инициативе работодателя; проведение реорганизации учреждений и осуществление массового увольнения работников, увольнение работников – членов профсоюза,  приостановка работы в случае задержки выплаты зарплаты,  продление срока отпуска в случае несвоевременной выдачи отпускных сумм,  предоставление педагогическим работникам длительного отпуска до 1 года, методических дней, сохранение за работниками, участвовавшими в забастовке из-за невыполнения коллективного договора, соглашений всех уровней по вине работодателя или органов власти, заработной платы в полном объеме.

     Во всех коллективных договорах оговорены дополнительные оплачиваемые и неоплачиваемые отпуска всем категориям работающих, установлены премии к профессиональным праздникам и к юбилейным датам, предусматриваются социальные выплаты работникам на проведение жизненно необходимых хирургических операций, ритуала погребения самого работника и его близких родственников. Но у образовательных организации нет возможности расширять спектр социальных гарантий  в виду недостаточности, а порой отсутствия финансовых средств.  Но не во всех КД  разработан раздел, касающийся гарантий прав членов профсоюза   и   профсоюзных органов. 
      Контроль за выполнением обязательств, принятых Сторонами в рамках территориальных соглашений и КД, осуществлялся через  проведение мониторинга экономической эффективности коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений. По итогам анализа профсоюзными организациями всех уровней принимались меры по приведению КД и отраслевых соглашений в соответствие с изменениями законодательства, касающимися социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников. На заседаниях территориальных трехсторонних комиссий рассматривались вопросы: о ходе коллективно – договорной кампании и регистрации коллективных договоров, об организации отдыха и оздоровления детей, о совершенствовании работы с молодежью, об осуществлении контроля за соблюдением законодательства о труде, об охране труда и т.д.  
 В 2017 г. вопросы организации, проведения, эффективности колдоговорной работы рассматривались на заседаниях президиумов крайкома профсоюза и территориальных организаций, пленумах, совместных совещаниях руководителей и председателей профкомов учреждений, «круглых столах». Вопросы социального партнерства в отрасли крайком профсоюза и местные организации профсоюза отражали в СМИ, на сайтах профсоюзных организаций.
     Профсоюзные организации регулярно контролируют выполнение условий коллективных договоров и отчитываются вместе с работодателями на профсоюзных (или общих) собраниях один - два раза в год. Во всех КД закреплены положения об административной ответственности лиц, виновных в неисполнении КД. 
     В Пермском крае в рамках краевого трехстороннего Соглашения внесены изменения в Административный регламент Министерства промышленности, предпринимательства и торговли в вопрос о предоставлении госуслуги по уведомительной регистрации коллективных договоров, соглашений.

     С июля 2017 г. в целях исключения заключения колдоговоров с ненадлежащей стороной профсоюзам переданы полномочия по проведению экспертизы коллективных договоров, соглашений на предмет их соответствия действующему законодательству и иным нормативным правовым актам.     После заключения профсоюза производится уведомительная регистрация в органах власти. Правовая служба крайкома профсоюза с июля 2017 г. осуществляет данный вид деятельности.  В 2018 году планируется передача полномочий по проведению экспертизы  КД в РТО и ГТО ( Приложение №»2)
 
Повышению эффективности работы профсоюзных организаций всех уровней по реализации соглашений и коллективных договоров способствует обучение профсоюзного актива. В 2017 году  силами аппарата проведены обучающие мероприятия в разных формах: семинары-практикумы, семинары-совещания, «круглые столы», практические занятия по реализации трудового законодательства, в том числе по вопросам соблюдения трудового законодательства при заключении и выполнении КД в образовательных организациях,  совершенствования отраслевой системы оплаты труда, повышения уровня мотивации профсоюзного членства, повышения эффективности социально-трудовых прав членов профсоюза, решения проблем организационно-финансовой и кадровой работы, специальной оценки условий труда и др. Положительную роль играют проводимая членскими организациями экспертиза коллективных договоров и оказание помощи в разработке их проектов,  оценка итогов колдоговорных кампаний на заседаниях коллегиальных органов, разработка совместно с социальными партнерами макетов коллективных договоров в отраслевом разрезе, конкурсы «Лучший коллективный договор».
  
          В целом итоги коллективно – договорной кампании за 2017 г. показали положительную динамику развития социального партнерства в отрасли на всех уровнях и позволили сохранить  комплекс мер социальной поддержки работников отрасли. 
     Однако, несмотря на достигнутые результаты, в работе крайкома профсоюза, территориальных и первичных профсоюзных организаций по заключению и выполнению коллективных договоров и соглашений за 2017 год имеются проблемы :
- отсутствие коллективного договора при небольшой численности членов профсоюза;

- несовершенство механизмов текущего и итогового контроля за ходом выполнения отраслевых соглашений в муниципальных районах края, коллективных договоров;
-невозможность расширения, а иногда и выполнения, системы мер социальной поддержки работников образования из-за недостаточного финансового обеспечения территориальных соглашений и коллективных договоров муниципальных образованиях и незначительных возможностей получения внебюджетных доходов образовательными организациями, особенно в сельской местности.
- не все  председатели территориальных профсоюзных организаций уделяли должное внимания колдоговорной работе;

- не заключаются  территориальные соглашения в сельских территориях.
Президиум крайкома профсоюза Постановляет:

1. Информацию о колдоговорной работе в учреждениях образования Пермского края в 2017 году принять к сведению.

2. Отметить целенаправленную и систематическую работу по развитию социального партнерства председателей территориальных организаций профсоюза:
 А.В. Каргапольцевой (г. Березники), И.С. Некрасовой (Б-Сосновский район), З.В. Казанцевой (Соликамский район), С.Г. Туктамышева (Бардымский район), М.В. Поповой (Свердловский район г. Перми), М.А. Терентьевой (Пермская городская), Панасенко Е.А. (Мотовилихинский район), Д.И. Леонтьева (Чернушинский район), Н.В. Катаевой ( Чусовской район), Т.И. Снигиревой (Кудымкарский район), Т.А. Поскиной (Кунгурский  район), Л.Г. Конищевой( г. Чайковский), Гагарина В.Г (Пермский район), Фролович Э.М.(ПГНИУ).
3. Председателям РТО Горюновой Н.Ф.(Александровский район),Удавихиной И.М. (Ильинский район),СолоницынойЕ.А.(Нытвенский район),Лесниковой О.В.(Юсьвинский район),Будиной Е.В.(Суксунский район) и Исламовой Ф.Ф.( Октябрьский район) определить меры по заключению отраслевого территориального соглашения. 
4. Председателям Удавихиной И.М.( Ильинский район), Кислицыной Н.В.(Кизеловский район), Гилевой Г.А.( Красновишерский район),Пономаревой В.Н.( Еловский район) инициировать проведение уведомительной регистрации коллективных договоров.
5. Утвердить регламент проведения уведомительной регистрации коллективных договоров. (Приложение №2) 

      6.  На 2018 год считать приоритетными направлениями  работы в рамках социального партнерства: 

         - дальнейшее совершенствование правового и методического регулирования вопросов,    связанных с защитой социально-экономических, трудовых прав, законных интересов работников; 
          -  сохранение и увеличение  социальных гарантий  через расширение организационных форм социального партнерства и механизмов взаимодействия сторон; 
         - повышение ответственности сторон социального партнерства и должностных лиц за выполнение  соглашений через организацию действенного текущего и итогового контроля за ходом реализации Соглашений и коллективных договоров.
5. Краевому комитету   и президиуму Профсоюза работников образования :

-  оказывать постоянную методическую и практическую помощь профсоюзным организациям в проведении колдоговорной работы, особенно организациям с низким уровнем организации социального партнерства и вновь избранным председателям;

- изучать и анализировать практику развития социального партнерства в сфере образования в крае и в образовательных организациях, распространять лучший опыт работы;

- продолжить практику проведения краевого конкурса на лучший коллективный договор;

- продолжить  работу по составлению реестра территориальных соглашений и коллективных договоров.

6. Председателям территориальных организаций Профсоюза:

- составить реестр коллективных договоров ( с указанием даты заключения)
- при осуществлении рейтинга учреждений добиваться учета в числе критериев перечня показателей, характеризующих эффективность социального партнерства и колдоговорного регулирования социально-трудовых отношений;

-  обратить особое внимание на отмеченные в настоящем постановлении недостатки и нерешенные проблемы в колдоговорном регулировании с целью их разрешения в практической деятельности;
- особое внимание уделить включению в отраслевые территориальные соглашения и коллективные договоры раздела Гарантии  прав профсоюзных органов и членов профсоюза».
- добиться 100% заключения колдоговоров во всех типах учреждений образования, территориальных отраслевых соглашений и их регистрации.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на главных специалистов крайкома профсоюза Киселеву И.В. и  Батюкову Л.И.







