Отчёт о деятельности Совета молодых педагогов при Дагестанском республиканском комитете Общероссийского Профсоюза образования
8 февраля 2017 года состоялось заседание Президиума Совета молодых педагогов при Дагестанском республиканском комитете Общероссийского Профсоюза образования.
В целях усиления работы организаций Профсоюза работников народного образования и науки РД по мотивации профсоюзного членства среди молодёжи, содействия закреплению молодых специалистов в педагогических коллективах, росту профессионального мастерства и реализации социально-трудовых прав и интересов молодых педагогических работников был создан Совет молодых педагогов при Республиканском комитете профсоюза работников народного образования и науки.

В Дагестане всего 42 района и 10 городов. На сегодняшний день советы созданы во всех пунктах, кроме Акушинского, Ахвахского и Хунзахского районов. Ведется целенаправленная работа по активизации молодежного направления в деятельности данных профсоюзных комитетов. Также созданы Советы в организациях профессионального образования: ДГПУ, ДГУ, ДГТУ, ДПК.
Члены Президиума в количестве 11 человек обсудили и вынесли соответствующие постановления по актуальным вопросам повестки дня.

Отчиталась о проделанной работе за прошедший год Руманият Абдулвагабовна Махмудова – председатель Совета молодых педагогов РД при Рескоме профсоюза. Доклад отражал все действия организации, начиная с момента возникновения до настоящего времени.

Создавая Совет молодых педагогов, Профсоюз работников народного образования и науки подразумевал соответствующие шаги для личностного роста молодого специалиста, как педагога, так и профсоюзного активиста. Продумывая план работы на 2016 год, отталкивались от потребностей на начальном этапе становления. В первую очередь, это активизация деятельности Совета молодых педагогов республики и знакомство с молодыми педагогами на местах.
С данной целью в течение 2016 года были посещены заседания советов молодых педагогов некоторых районов и городов республики.

Также в течение года были поощрены молодые педагоги – участники республиканских конкурсов профессионального мастерства с целью повышения имиджа профессии.

С января 2016 года был запущен проект «Молодой педагог о наставнике» - республиканский заочный конкурс эссе, в котором принимали участие молодые педагоги, написав о своем наставнике, вдохновителе, помощнике на пути в профессию. Выявление и распространение положительного опыта наставничества в республике способствует раскрытию проблем молодого педагога и роли наставничества в их судьбе, формированию позитивного образа учителя и повышению престижа профессии в обществе.
Работы были опубликованы на страницах газеты «Голос Профсоюза образования» и на сайте Дагестанской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ после объявления результатов. Молодые педагоги присылали свои сочинения, где рассказывали о своих наставниках и их роли на пути профессионального развития и иллюстрировали соответствующими фотографиями.
В октябре 2016 года были подведены итоги. В результате изучения присланных работ Оргкомитет конкурса определил лучшую из них: победителем была признана Мадина Магомеддагировна Папалашева - педагог дополнительного образования Муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества» администрации МР «Каякентский район».
В наш век информации очень важное место занимает PR-стратегия. Если о проведенном мероприятии нет публикаций в СМИ или интернет-пространстве, значит, его и не было. В связи с этим налажена работа страниц в социальных сетях: «Инстаграмм» (smp_rd) и «Вконтакте» (группа «Совет молодых педагогов Республики Дагестан»), где регулярно публикуются новости, касающиеся деятельности Профсоюза, связанной с молодыми педагогами. Также регулярно соответствующий материал размещается на официальном сайте Дагестанской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и в газете «Голос профсоюза образования».
ЦС Общероссийского Профсоюза Образования регулярно проводит мероприятия, направленные на популяризацию молодежного движения в стране и повышение профессионального уровня педагогов. Реском Профсоюза делает все возможное для того, чтобы в каждом мероприятии принимали активное участие представители нашей республики.

С 18 по 23 апреля 2016 года в Санкт-Петербурге проходила V сессия Всероссийской педагогической школы Профсоюза, в рамках которой состоялся Форум молодых педагогов сельских образовательных организаций. На участие в работе V сессии ВПШ были направлены Магомед Абдулкадырович Алиев - учитель истории Салчинской СОШ Гунибского района, Гаджи Имангазалиевич Магомедов - учитель географии Акнадинской СОШ Кизилюртовского района, и Альберт Абутдинович Гаджикаибов - учитель химии и биологии Турагской СОШ Табасаранского района.
С 28 июня по 4 июля проходил Межрегиональный форум молодых педагогов «Таир – 2016». Организаторами выступили Министерство образования Республики Марий Эл, Марийская республиканская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ во взаимодействии с Центральным Советом Профсоюза, Советом молодых педагогов Республики Марий Эл, Марийским институтом образования. Принимали участие 280 молодых и будущих учителей из 34 регионов России, среди которых были и представители Республики Дагестан: Гульмира Магомедрасуловна Дадаева (филолог из Кизилюртовского района) и Альпият Магомедовна Илхасова (педагог обществознания и истории г. Махачкалы).
С 4 по 14 июля 2016 года в посёлке Курортное Феодосийского района Республики Крым, на берегу Черного моря, проходил III Всероссийский тренинг-лагерь по подготовке тренеров-лекторов Общероссийского Профсоюза образования «Школа тренеров». Были приглашены члены региональных Советов молодых педагогов, молодёжных педагогических и студенческих объединений разного уровня, профсоюзный актив, председатели первичных и местных профсоюзных организаций. Всего в работе тренинг-лагеря приняло участие около 150 членов Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Эта уникальная возможность приобрести новые знания для дальнейшего профессионального и личностного роста и, конечно, отлично отдохнуть со своими единомышленниками, занимаясь общим делом, выпала и нашим молодым педагогам: Арслану Катибовичу Магомедову – учителю информатики СОШ № 6 г. Каспийска и Насипхан Заурбековне Джумаевой – учителю родного языка и литературы Нариманской СОШ им. А.Б. Асанова Ногайского района РД.

Программа обучения была полезна профсоюзным лидерам и активистам, молодым педагогам и всем, кто заинтересован в освоении новых подходов и методов педагогической и профсоюзной работы. Основные содержательные блоки рассказывали о методологии современного занятия, командообразовании и управлении командой, организации проектной деятельности, конфликтологии, переговорных практиках, основах профсоюзного делопроизводства, навыках ораторского и актёрского мастерства, технике публичного выступления, работе с различными целевыми аудиториями и т.д. По итогам обучения участникам были выданы свидетельства о прохождении курса, а наиболее отличившимся – удостоверения тренера-лектора Общероссийского Профсоюза образования.

В рамках мероприятия прошло заседание Совета молодых педагогов при Центральном Совете Общероссийского Профсоюза образования, на котором были обсуждены все насущные проблемы молодых специалистов сферы образования, предпринимаемые меры по улучшения жизни педагогов. Обсуждение и анализ рассматриваемых тем сопровождались примерами из опыта деятельности представленных регионов Российской Федерации.

С 13 по 15 декабря 2016 года проходило заседание Президиума Совета молодых педагогов при Центральном Совете Общероссийского Профсоюза Образования.

В Москве собрались лидеры молодежного педагогического движения со всей России, которые вошли в состав Президиума Совета: 15 самых активных представляли интересы молодых педагогов на всероссийском уровне.

Впервые с этого года включен в состав Президиума и представитель Дагестана – Руманият Абдулвагабовна Махмудова – председатель Совета молодых педагогов при Рескоме профсоюза.
Заслушав и обсудив ее доклад «Отчет о работе Совета молодых педагогов РД при республиканском комитете профсоюза работников народного образовании и науки за 2016 год», собравшиеся отметили, что Совет, его Президиум, городские, районные советы, первичных организаций вузов, ссузов, проводят целенаправленную работу и считают приоритетным в своей деятельности защиту социально-трудовых прав и профессиональных интересов молодых специалистов отрасли. Конечно, предстоит еще большая работа, и вся надежда на активность и оптимизм молодежи. Если каждый осознает свою ответственность, то это общественное начало будет развиваться, набирать обороты и станет движущей силой в профессии.
Проанализировав накопленный опыт и расставив приоритеты, члены Президиума перешли к планированию деятельности на новый год. В связи с тем, что 2017 год объявлен в Профсоюзе Годом PR-движения, был намечен ряд мероприятий, направленных на повышение информационной грамотности молодых педагогов и профсоюзных активистов. Среди них: проведение летней школы для председателей советов молодых педагогов при районных и городских организациях Профсоюза с целью распространения знаний о правах, PR-технологиях, практической психологии среди молодых учителей.
Обсудили и утвердили текущую работу по основным направлениям деятельности: организационной, правозащитной, информационной и т.д.
Претерпел некоторые изменения и состав самого Президиума. Для более эффективной и результативной работы функции организации были распределены между членами.

Также с этого года Совет молодых педагогов РД при Рескоме профсоюза приобрел собственную символику в виде логотипа, утвержденного на заседании.

Особое внимание было уделено участию молодых педагогов Республики Дагестан во всероссийских мероприятиях, проводимых ЦС Общероссийского Профсоюза Образования. Молодые учителя, делились своими впечатлениями и выражали благодарность за эту возможность повысить квалификацию и приятно провести время.
По всем вопросам повестки дня были приняты соответствующие постановления.
