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Галайда З.И.,

председатель организации

Уважаемые делегаты и гости конференции!

     Сегодня мы подводим итоги очередного отчетного периода. В такие моменты особенно отчетливо ощущается, как прессуется и ускоряется время, как меняются обстоятельства и как меняемся мы.
     Вспомним, сколько всего произошло в сфере образования за этот период, немало сделано и профсоюзом. Еще вчера я доработала доклад и знакомилась с новыми поручениями Президента РФ, в том числе по итогам форума ОНФ качественное образование страны.
     Приходят новые вызовы, связанные с нынешней экономической ситуацией, бюджетными напряжениями и политической обстановкой в стране, поэтому нам снова надо обсуждать тактику и стратегию деятельности в соответствии с этими вызовами.
     Если вернуться в ситуацию, в которой мы работали 5 лет назад, то все помнят: была заморожена чрезвычайно низкая заработная плата в отрасли, законы гарантировали только МРОТ, приближение которого к прожиточному минимуму было нереальной задачей, начался процесс падения профсоюзной численности. На предыдущей отчетно-выборной конференции мы откровенно об этом говорили. Та ситуация и определяла наши приоритеты на отчетный период. Мы подготовили большой информационный материал к отчетному докладу, он у Вас на руках, еще раньше высылали информацию в районные, городские, вузовские организации, сделали отчетный ролик, который был использован почти на всех конференциях. Работы проведено много, и есть результаты деятельности, это отмечалось на всех прошедших конференциях в организациях.
     А мы поставили задачу принять участие в работе всех отчетно-выборных конференций и смогли это реализовать.

     Безусловными приоритетами в прошедший период были: направление усилий на повышение уровня жизни работников образования и науки, студентов, изменение ситуации с оплатой и условиями труда, повышение престижа профессии учителя, создание законодательной основы для решения социально-экономических вопросов; а также работа над укреплением самой организации – улучшение оргработы, обучение профсоюзных кадров и актива, прорыв в информационной деятельности, повышение авторитета профсоюзной организации среди работников отрасли и в обществе, и конечно же, увеличение численности членов профсоюза.

     В 2010 г. в отрасли внедрялись новые системы оплаты труда, так называемая НСОТ. Это слово помнит каждый, кто работает в образовании. В тех регионах, где на введение НСОТ нашли дополнительные средства, эти процессы прошли менее напряженно. У нас – не нашли, поэтому у 40% работников зарплата даже уменьшилась, у подавляющего большинства – осталась на прежнем уровне (48%) и только у 12% произошло небольшое увеличение. С этим мириться было сложно, поэтому было принято решение о проведении совместного митинга работников бюджетных отраслей. Правда, проводить его не пришлось, так как в результате большого количества встреч с губернатором, председателем Правительства, председателем ЗС Пермского края были приняты решения по повышению оплаты труда работников отрасли.
     Помимо усилий, направленных на увеличение средств на оплату труда, необходимо было проводить огромную работу по контролю за соблюдением трудового законодательства в процедуре изменении системы оплаты труда. Трудности испытывали руководители учреждений. Совместно с Министерством образования и науки, Пермским городским департаментом образования мы прошли этот тернистый путь: мне проходилось озвучивать позицию профсоюза, результаты мониторингов и перед начальниками управлений образования края, и перед главами администраций.

     В Перми департаментом образования совместно с крайкомом профсоюза было проведено 7 массовых совещаний с приглашением всех руководителей учреждений, всех председателей профсоюзных организаций. На этих совещаниях, которые длились иногда по 3 часа, мы обсуждали все: и плюсы, и минусы, и алгоритмы действий.
     Были организованы совместные выезды в учреждения и в г. Перми, и по краю. Таких выездов было много.
     Аналогичная работа проводилась и в учреждениях профессионального образования тогда еще с Агентством по управлению государственными учреждениями Пермского края.

     В результате такой работы практически в ручном режиме НСОТ в Пермском крае была освоена без грубых нарушений прав работников.

     А потом был следующий этап в оплате труда – проект «Модернизация системы общего образования и повышение зарплаты учителям» - это проект софинансирования процессов модернизации по конкретным параметрам из федерального бюджета (120 млрд. за 3 года), а освободившиеся средства должны были пойти на повышение оплаты труда работников. И это был первый реальный результат в вопросах повышения оплаты труда.

     Но он возник в том числе под давлением акции протеста Общероссийского профсоюза образования, проводившейся в 2010 г. в 3 этапа: это многочисленные встречи с представителями органов власти края, страны пикетирования зданий Государственной Думы РФ, краевой администрации и Законодательного Собрания, был проведен совместный пленум трех профсоюзов бюджетных отраслей «О социально-экономической ситуации в бюджетной сфере» с участием всех трех министров.

     Позднее появился аналогичный проект по модернизации дошкольного образования, и наконец-то сдвинулось с места решение проблемы оплаты труда дошкольных работников.
     Профсоюз стал инициатором масштабного обсуждения проблем дополнительного образования: на окружных и на российском уровне.
     В новых поручениях Президента РФ Вы увидите пункт о недопустимости свертывания системы организаций допобразования, о поддержке одаренных детей.
     Сам процесс повышения оплаты труда шел непросто, появились проблемы неравной оплаты за равный труд, неоправданной дифференциации в оплате труда, отсутствия стимулирующей части ФОТ в маленьких школах, расходования средств стимулирующей части оплаты труда не по назначению, разрыва в оплате труда руководителей учреждений и основного персонала.

     А сколько судов было связано с неначислением уральского коэффициента на МРОТ?! И все в пользу работников. Только потом появилось соответствующее постановление правительства Пермского края.
     Поэтому были продолжены совместные проверки учреждений, многочисленные встречи с работниками и управленцами, командировок работников аппарата за этот период было столько, что когда мы начали их анализировать, мы удивились сами их количеству (свыше 170 командировок 7-ю работниками аппарата).

     Весь отчетный период, и до сих пор профсоюз не устанет повторять, что необходимо введение единых ставок и окладов по профессиям и должностям, что ученико-час не является справедливой оплатой. Пока мы достигли договоренностей о равном праве на существование двух новых систем оплаты труда на выбор местной власти, или на выбор организации.

     В мае 2012 г. в Пермском крае произошла смена губернатора.

     В июне уже состоялась встреча председателя крайкома с губернатором.

     Виктор Федорович Басаргин очень заинтересованно обсуждал вопросы, сформулированные профсоюзом.

     В итоговых заключениях губернаторских экспертных групп по уровням образования, в состав которых входили и представители профсоюза, все наши проблемы нашли отражение.

     Выводы экспертных групп легли в основу Концепции развития системы образования Пермского края, в обсуждении которой активное участие принял крайком профсоюза и на расширенной коллегии МО, и на совете по образованию при губернаторе Пермского края.

     Как раз в мае 2012 г. вышли известные Указы Президента РФ В.В. Путина, а затем дорожные карты по их реализации. Все последующие действия краевого комитета профсоюза так или иначе связаны с выполнением президентских указов: это различные совещания и встречи с профактивом, руководителями учреждений, участие в совещаниях, организуемых правительством Пермского края, контроль регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию!», заседания 3х-сторонних комиссий края и г. Перми.
     В результате постоянного контроля ситуации с выполнением Указов Президента В.В. Путина в Пермском крае практически все позиции выдерживаются.

     Однако честнее все же говорить о том, что средние цифры, о которых мы рапортуем – это еще не все счастье.

     Все в этом зале, и не только в зале понимают, что лукавство кроется в порядке исчисления средней зарплаты, что выплаты за коммунальные услуги на селе не являются зарплатой, это компенсация за льготу, которая в принципе должна предоставляться в натуральном виде, и существует эта льгота еще с советских времен.

     Все понимают, если из перечня профессий исключить высокооплачиваемые категории, то уровень средней заработной платы в экономике будет ниже, а значит и темп роста зарплаты в образовании тоже ниже и т.д., я могу еще ряд таких механизмов перечислить.

     Остаются острейшие проблемы уровня оплаты труда младшего обслуживающего персонала в дошкольных образовательных организациях, всего обслуживающего персонала в целом.

     Выходит в некую фазу обострения тема понижения уровня оплаты труда видимо, справиться за счет управленческого персонала все же не получилось у ряда учреждений. По всем этим вопросам Г.И. Меркулова встречалась с министром Ливановым бквально накануне конференции.
     Все понятно, ситуация в экономике, а значит, и с наполнением бюджетов всех уровней, непростая, можно даже сказать – непредсказуемая. И то, что в этих условиях Правительство РФ, Пермского края пытаются обеспечить устойчивость бюджетной системы, выполнить основные социальные обязательства, заслуживает поддержки и уважения. В то же время мы не можем согласиться с тем, что скрывать правдивую информацию – значит сохранить стабильность, наоборот, когда говорят одно, а на самом деле происходит другое - возникает возмущение и напряжение. Думаю, что вопросы оплаты труда не потеряют своей актуальности и в следующем отчетном периоде
     Помимо вопросов оплаты труда, организации работы по расширению социальных гарантий работников через механизмы социального партнерства, краевой комитет профсоюза проводил большую работу по участию в аттестации работников, в формировании нормативного сопровождения процедуры аттестации, участвовал в тестировании педагогов, в организации различных профессиональных творческих конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», в работе координационного совета по приоритетным национальным проектам образования, экспертизе работ участников ПНПО.

     Представители краевого комитета профсоюза принимали участие в обсуждении вопросов оплаты труда, критериев оценки деятельности и материального стимулирования работников высшего профессионального образования на круглом столе в госуниверситете и на заседаниях совета ректоров.

     Профсоюзные организации учреждений федерального подчинения столкнулись с теми же проблемами в оплате труда работников, и в настоящее время эти проблемы никуда не делись, и их решение – это совместная работа профсоюзных вузовских организаций с руководством вузов на ближайшую перспективу.

     Высшему профессиональному образованию в ближайшие годы также придется работать в условиях постоянного подтверждения своей эффективности.

     Политику государства в сфере высшего образования будет определять так называемый принцип регионизации через поддержку тех вузов, которые работают в регионах, сотрудничают с крупнейшими предприятиями регионов, вместе с ними продвигают научные исследования и разработки, чьи выпускники уже в период учебы связывают свое будущее с тем местом, где живут и учатся, чья деятельность тесно связана с экономикой региона.

     Общероссийскому Профсоюзу образования, региональным, первичным организациям необходимо будет более активно взаимодействовать с органами власти, администрацией образовательных организаций, используя самые разные механизмы: общественное обсуждение, экспертное сопровождение происходящих процессов; содействовать обеспечению «понятности и прозрачности» всех планов и изменений. Прежде всего активно участвовать в обсуждении и реализации стратегических программ развития вузов, выполнения коллективных договоров и студенческих соглашений, в обсуждении таких вопросов как нормирование, условия и оплата труда.
     Участвовать в управлении вузом согласно действующему законодательству, а значит участвовать в вопросах распределения финансовых средств, повышении квалификации профессорско-преподавательского состава, создании надлежащих условий труда, предоставлении научно-издательских возможностей, условий для оздоровления работников и студентов, создании системы поощрения, - по всем этим вопросам нужен постоянный диалог, живая работа профсоюзной организации с руководителями образовательных организаций и руководителями структурных подразделений.

     На повестке дня – имидж и высокий статус, преимущества и конкурентноспособность вуза, а значит и его профсоюзной организации, по-другому не получится поддерживать позитивное общественное мнение о стабильности, надежности. Такой роли надо учиться соответствовать!
     В то же время очень актуальным остается вопрос об увеличении нормативов финансирования госзаказа на подготовку кадров высшими учебными заведениями на федеральном уровне. Пермский край формулирует эти проблемы на федеральном уровне и будет продолжать эту работу в дальнейшем.

     По итогам комплексной проверки нашей организации перед пленумом ЦС по вопросам профессионального образования был отмечен высокий уровень наших студенческих организаций, их интересная работа и профессионализм. Мы вообщем-то гордимся своими студенческими организациями, их роль во всей нашей краевой организации весомая, их мероприятия, идеи часто становятся примером для других.
     В отчетный период 2010-2014 г.г. продолжался интенсивный процесс формирования регионального и федерального законодательства в области образования, в обсуждении и экспертизе которых краевая организация профсоюза приняла самое активное участие.

     В проекте регионального закона «О регулировании отдельных вопросов в сфере образования Пермского края» важно было сохранить социальные гарантии, прописанные в прежнем законе об образовании Пермского края.

     Эта задача была выполнена, все социальные гарантии были сохранены и даже расширены.

     В крае действует уникальный пакет законов по поддержке высшего профессионального образования.

     Ежегодно краевой комитет профсоюза выполняет необходимый перечень действий при рассмотрении проекта бюджета Пермского края, и здесь важно, кроме новых инициатив, отстаивать сохранение уже принятых социальных гарантий.

     Ярким примером такой работы является ежегодная борьба за продление действия и обеспечение финансированием регионального закона «Об обеспечении работников учреждений бюджетной сферы Пермского края путевками на санаторно-курортное лечение и оздоровление».

     Ежегодно этот вопрос включается в перечень предложений к бюджету, затем отстаивается в рабочей группе по рассмотрению поправок ко II чтению бюджета.

     И в этом году впервые со стороны администрации края были сделаны реальные попытки отменить закон и отнять у работников 4 отраслей бюджетной сферы единственную возможность поправить здоровье. Даже в худшие времена дефолта губернатор Чиркунов уменьшил в 2 раза эту гарантию, но не отменил понимая, что за время действия этот закон стал знаковым, неким символом и его отмена сразу вызывает негативный политический смысл, а сейчас вместо того, чтобы вернуть бывший уровень, решились отменить помощь в оздоровлении совсем. И были бы хоть большие деньги, чтобы понять мотивы власти, думаю, дело в другом, боюсь, что это показатель отношения к тем, кто работает в бюджетной сфере, а еще точнее – начинает срабатывать ложный стереотип о том, что бюджетники – зажиточные люди.

     На координационном совете коллективных действий при КСП пришлось принимать решение о коллективных действиях в день заседания Законодательного Собрания Пермского края.

     Ситуация окончательно изменилась после нашей встречи с губернатором Басаргиным В.Ф. На сегодня ситуация урегулирована. 
     Надеюсь, что с небольшим опозданием закон будет действовать и в 2015 г. Необходимости в заявлении конференции по этому вопросу нет, обращение уже вручено. В предложения к бюджету традиционно включаются также вопросы, связанные с оплатой труда.
     Параллельно применяются и другие формы убеждения или давления в целях достижения результата: участие в публичных слушаниях проекта бюджета, участие в слушаниях самой большой фракции в ЗС – партии «Единая Россия». Практически по всем предложениям удается добиться результата, не всегда конечно такого, который предлагает профсоюз.
     Осенью 2010 г. началась работа над проектом ФЗ «Об образовании в РФ». Общероссийским профсоюзом образования проведена огромная кропотливая работа над текстом законопроекта, организовано обсуждение закона в отрасли, ко всем версиям проекта закона готовился перечень поправок, направление огромного количества телеграмм и обращений, сбор подписей под обращениями в поддержку поправок профсоюза.

     Наши представители участвовали в публичных депутатских слушаниях в Государственной Думе по проекту ФЗ «Об образовании в РФ».

     В результате проведенной работы удалось отстоять многие позиции, в том числе появилась статья 26 об участии работников в управлении образовательной организацией через свою профсоюзную организацию, а также впервые за много лет закон защищает уровень заработной платы в отрасли.

     Краевой комитет профсоюза принимал активное участие в обсуждении проекта регионального закона «Об образовании в Пермском крае». В нем сохранены и расширены социальные гарантии работников образования Пермского края, по предложению профсоюза появилась статья об индексации установленных доплат (правда, пока еще неработающая). Выплаты уходящим на пенсию перенесены на уровень учреждения, по этому поводу есть письмо Министра.
     Краевой комитет профсоюза принимал участие в обсуждении и экспертизе других законопроектов: «Об индексации зарплаты работников бюджетной сферы», «О государственной молодежной политике в Пермском крае», «Об общественном (гражданском) контроле в Пермском крае», «О долгосрочной целевой программе «Развитие системы образования Пермского края на 2013-2014 г.г.», о предложениях по изменению Трудового кодекса РФ, о доведении уровня МРОТ до прожиточного минимума в Пермском крае и др.

     Председатель крайкома Галайда З.И. представляла интересы работников образования в экспертном совете при председателе Законодательного Собрания Пермского края, в комитете по бюджету ЗС Пермского края.

     Правозащитная деятельность не ограничивалась законотворческим направлением. За отчетный период проводились общеотраслевые тематические проверки по соблюдению трудового законодательства при предоставлении гарантий и компенсаций работникам и региональные тематические проверки по оплате труда;

     сопровождались судебные процессы по вопросу предоставления дополнительного отпуска за вредные условия труда, по восстановлению на работе незаконно уволенных членов профсоюза, по защите самой профсоюзной организации при попытке нарушения ее законных прав, назначения пенсии за выслугу лет.

     Большая профилактическая, методическая помощь была оказана руководителям учреждений при осуществлении ими реорганизации учреждений, нами были разработаны юридически выверенные алгоритмы действий для них. Правовой службе крайкома, и всем нам в ближайшей перспективе придется заниматься вопросами «эффективного контракта», профессионального стандарта который по ходатайству профсоюза будет применяться с 01.01.1918 г..
     Дорогие друзья! Взаимодействие с профактивом края, а с руководителями учреждений образования, начальниками управлений образования даже в большей степени, осуществлялось и в вопросах охраны труда. За последние годы это направление деятельности тоже стало приоритетом.

     С 1 января 2014 г. вступил в силу новый Федеральный закон № 426 «О специальной оценке условий труда», который существенно изменил процедуру оценки условий труда и принципы формирования страховых тарифов системы обязательного социального и пенсионного страхования.

     Государство ужесточает ответственность работодателя за состояние условий охраны труда, пытаясь сократить компенсации и выплаты из фондов.

     В связи с этим внесены поправки в Трудовой кодекс РФ, введен профессиональный стандарт специалиста в области охраны труда.

     Краевой комитет профсоюза, конечно, заинтересован в улучшении условий труда и здоровья работающих членов профсоюза. Поэтому очень большие усилия были направлены на обучение профактива, уполномоченных по ОТ, руководителей учреждений, повышение роли института уполномоченных и внештатных технических инспекторов. В то же время мы понимаем, в какой пресс поставлены руководители образовательных организаций и для себя определили тактику оказания им практической и методической помощи, такую установку даем и профактиву.
     За отчетный период главным техническим инспектором профсоюза в том числе совместно с органами государственного контроля и надзора в рамках Соглашений о взаимодействии и сотрудничестве, а также уполномоченными  и внештатными инспекторами проведено более 2 тыс. проверок, направленных на оказание помощи образовательным организациям, предупреждение нарушений в области охраны труда. Все цифры мы Вам предоставили в информационном материале, это внушительные цифры.

     Я хочу отметить также большое понимание важности вопросов условий и охраны труда со стороны Министерства образования и науки Пермского края, Кассиной Р.А., и департамента образования г. Перми, Гаджиевой Л.А.
     Стало уже традицией совместное проведение конкурса уполномоченных по охране труда, организация обучения уполномоченных и руководителей образовательных организаций и учреждений, и вообще, хорошая управленческая реакция на все наши обращения по этому вопросу.

     Тем не менее, в сфере образования Пермского края по - прежнему не решены проблемы целевого финансирования мероприятий по охране труда в соответствии со ст. 226 ТК РФ и др. нормативными актами. В сметах расходов затраты на охрану труда относят к статье «прочие расходы». Нормативы также не предусматривают эти расходы, а закон надо выполнять!

     По-прежнему отсутствуют специалисты в образовательных организациях с числом работников 50 и более человек, как того требует закон; отсутствует система управления охраной труда (СУОТ) на необходимом уровне.
     До настоящего времени не решена проблема профзаболеваемости педагогических работников, хотя удалось добиться частичного решения этой проблемы: профсоюзом был организован мониторинг нагрузки учителей и сейчас результаты мониторинга рассматривает Московский медицинский институт им. Пирогова.

     Вопросу оздоровления членов профсоюза и их детей краевой комитет профсоюза традиционно уделяет большое внимание. И это не только закон о санаторно-курортном оздоровлении: именно в этот отчетный период были освоены оздоровительные маршруты выходного дня в санатории «Демидково», «Красный Яр», теплоходные туристические поездки в летнее время. Такие поездки очень активно организуют территориальные организации г. Перми, но в последнее время стали подключаться и другие территории края, что очень отрадно.
    Благодаря краевому совету  профсоюзов наши работники имеют возможность оздоровиться в санаториях «Ключи», «Красный Яр» с 50ти и 20ти % скидкой, это более 120 человек в год.

     Дважды за отчетный период краевая организация участвовала во Всероссийском конкурсе инновационных форм работы в номинации «Оздоровление» и занимала 1-е и 2-е место.

     Активное участие в работе по оздоровлению детей и подростков принимают районные, городские территориальные организации, несмотря на все трудности, количество оздоровленных детей возрастает примерно на 1 тыс. за 5 лет.

     Уважаемые делегаты и гости конференции!

      Чтобы обеспечить успешность работы по тем направлениям, о которых я уже сказала выше, краевому комитету профсоюза необходимо было серьезно продумать способы укрепления самой организации, определить современные формы и принципы работы, серьезно усилить организационную деятельность. Вот эта, обеспечивающая часть нашей работы тоже была приоритетом в отчетный период.

     Традиционной и проверенной формой реализации защитной функции профсоюза было и есть социальное партнерство.

     Это целая система соглашений на краевом уровне, они перечислены на экране, отраслевые территориальные соглашения в районах и городах, коллективные договоры в образовательных организациях и учреждениях. Даже в непростых условиях недостатка свободных средств сторонам удается прописать дополнительные гарантии работникам. В большей степени это удается учреждениям НПО, СПО, вузам.

     Я должна сказать, что отношение к эффективности коллективного договора стало меняться, уходит формальный подход к его заключению, - и это то позитивное зерно, которое должно дать свои плоды.
     Социальное партнерство – это традиционно и надежно, и все же перед нами стояла задача позиционировать профсоюз по-новому, может быть, даже неожиданно, заявить о себе в обществе с позитивной стороны, как институт гражданского общества, серьезная организация, выполняющая свою гражданскую миссию.

     Нам удалось сделать прорыв в этом вопросе через активное взаимодействие с различными другими общественными организациями, вписаться в государственный тренд развития гражданского потенциала страны через участие в общественно значимых акциях и мероприятиях.

     Представители краевого комитета профсоюза, председатель организации в настоящее время включены в различные общественные и экспертные советы при органах власти Пермского края и г. Перми. Это Общественная палата Пермского края, Общественный совет по образованию при губернаторе, Общественный совет по образованию при Министерстве образования и науки Пермского края, Общественный совет при Пермской городской Думе, Консультативный совет по образованию при администрации г. Перми, региональный штаб Общероссийского народного фронта.

     На данных площадках краевому комитету профсоюза удается высказать свою позицию по обсуждаемой теме, предложить для рассмотрения свои актуальные вопросы.

     Мы, благодаря работе в общественных советах, всегда участвуем в мероприятиях города и края, в конкурсах социальных проектов, межрегиональных конференциях по таким интересным темам как «Медиация как культура согласия» (по приглашению Уполномоченного по правам человека в Пермском крае Т.И. Марголиной), на слушаниях публичного доклада Уполномоченного по правам человека, в форуме «Стратегия-2020», городском фестивале «Женщины Перми» в номинации «Общественный деятель», в Пермском экономическом форуме, краевом образовательном форуме, совместных мероприятиях с Пермской гражданской палатой, в видеоконференциях по социальным вопросам партии «Единая Россия», Общественной приемной В.В. Путина, Международной конференции по вопросу насилия в образовательной сфере, в работе VI Международного Камского форума профессионалов недвижимости по вопросу ипотечного кредитования, социального найма жилья для работников бюджетной сферы, в конкурсе молодых дизайнеров, северном межнациональном форуме.

     В рамках работы в Региональном Штабе Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию!» обсуждались вопросы исполнения майских (2012 г.) Указов Президента РФ, о состоянии дошкольного образования, осуществлялся контроль за исполнением «дорожных карт» по повышению зарплаты работникам образования, проводились встречи с губернатором края.
     Краевой комитет профсоюза стал Учредителем, а затем постоянным участником конференций Лиги образовательных учреждений сел и малых городов Прикамья.

     В интересах работников образования используется участие в выборных кампаниях, последующее взаимодействие с депутатами ЗС Пермского края, Государственной Думы РФ. Особенно у нас сложилось содружество с Бойченко А.Ю., Ивенских И.В., Колесниковым А.К.
     Краевой комитет профсоюза дважды за прошедший период принимал участие в съездах Всероссийского педагогического собрания по вопросам «Учитель, семья, общество», «Патриотическое воспитание: история великой страны, традиции казачества, потенциал семьи»; дважды принимал участие в открытых городских форумах «Пермь-Восток», в форуме Ассоциации экспертов образования Пермского края о роли в оценке качества образования.

     Выстраиваются деловые отношения с социально ответственным бизнесом как пример – взаимодействие с компанией «Сереброника». Эта компания разрабатывает специальные программы для учителей, специальные скидки, организует творческие встречи с работниками образования. Получается неплохо.

     В перечне мер по привлечению работников образования в профсоюз, закреплению мотивации профсоюзного членства – проведение краевым комитетом профсоюза массовых, ярких мероприятий, различных конкурсов и соревнований, позволяющих многочисленным участникам проявить свои творческие, интеллектуальные способности, почувствовать себя сопричастными к  совместной деятельности.
     Это конкурсы на лучшую работу по мотивации профсоюзного членства, на лучшую территориальную организацию, на лучший коллективный договор, на лучшего уполномоченного по охране труда; это ставшие традиционными и массовыми мероприятия «Чемпионат интеллектуальных игр», конкурс агитбригад, интеллектуально-досуговое мероприятие для молодых работников образования г. Перми «Даешь молодежь!», торжественная церемония чествования профактива и социальных партнеров «Сердце отдаю людям!», в день профсоюзного активиста.

     Мы провели литературный конкурс среди работников образования совместно с газетой «Профсоюзный курьер», даже не ожидали такого активного участия, оказалось, что очень многие педработники пишут стихи, рассказы, эссе, и эти таланты не реализованы. Финалом стало торжественное чествование победителей творческого конкурса и сборник лучших произведений.

     Подобный конкурс, но уже о любимом учителе, мы провели совместно с газетой «Пермские новости» среди читателей, детей, их родителей, и в течение года еженедельно мы читали произведения об учителях, в конкурсе приняло участие более 1000 участников.
     Гражданской акцией «100 часов доброты», организованной краевым комитетом профсоюза, охвачено 17,5 тыс. участников. И это наш вклад в то, чтобы мир стал добрее. Думаю, гражданские акции, творческие конкурсы, охватывающие большое количество людей, необходимо продолжать и в новом выборном периоде. Их позитивная роль очевидна.

Уважаемые делегаты конференции!

     В процессе организации своей деятельности в отчетный период происходила и переоценка форм работы краевой организации. Казалось бы, прописная истина – работа с молодыми членами профсоюза, вовлечение их в совместную деятельность. Однако, чтобы эта работа давала результаты, мы попытались предложить молодым ведущую роль, показать современные смыслы пребывания в профсоюзе. Не все еще получается, надо чтобы во всей структуре срабатывал принцип, если мы продолжим не для галочки, а всерьез отдавать приоритет в организации деятельности профсоюза молодым, за будущее профсоюзного движения можно будет не волноваться.

     В краевой организации была принята программа «Развитие молодежного движения», стали традицией ежегодные форумы молодых педагогов, которые проводятся совместно с Министерством образования и науки Пермского края, идет процесс формирования молодежных советов в территориальных организациях, проведено много различных семинаров, конкурсов для молодых. Они представлены в информационном материале. Наиболее интересные из них: досуговое мероприятие «Даешь, молодежь!», праздник ко Дню влюбленных, участие в молодежной неделе, зимней школе «Зимний костер», конкурс молодежных советов, организуемых краевым советом профсоюзов, мы направляем своих представителей на ежегодный Всероссийский форум молодых в Марий Эл «Новому образованию -  энергию молодых», в Нижний Новгород и т.д. Энергией молодых пополнился и краевой комитет профсоюза.
     Повышение уровня профсоюзных кадров и актива, и молодых, и тех, кто работает давно – это залог результативности работы. Если нет соответствующей подготовки и информированности, то рассчитывать на то, что все случится как-то само собой, - нельзя.

     Я надеюсь, что мы смогли серьезно продвинуться в этих вопросах, но в новый отчетный период анализ эффективности работы профсоюзных кадров и актива должны стать системой.

     Мы много занимались обучением, кроме традиционных форм, применяли новые методики профсоюзного органайзинга, возили председателей в другие регионы (в Чувашию, Екатеринбург, Татарстан, Москву, Дивноморск), И тем не менее, есть еще единицы наших лидеров, кто не имеет внутренней мотивации к обучению, есть проблема возраста профсоюзных кадров, есть проблема дороговизны обучения, организуемого учебным центром «Гармония» при ЦС Профсоюза, есть проблема системности обучения по всей структуре. Эти проблемы необходимо решать с учетом современных средств коммуникации.

     Новые информационные технологии сегодня открывают и новые возможности обучения, самообучения и информирования. Краевым комитетом профсоюза был сделан анализ обеспеченности организаций компьютерной техникой, электронными средствами связи, множительной техникой.
     По результатам анализа постепенно проводится помощь в оснащении техникой, хотя мы, конечно, испытываем трудности в этом вопросе. Сам крайком оснащен достаточно в данный момент, но нам необходимо будет поднимать всю сеть, и хотя все территориальные организации, я уж не говорю про вузы, имеют условия для оперативного документооборота в электронном виде, следующим шагом должно стать налаживание взаимного обмена с первичными организациями, сейчас это реализуется по необходимости.

     Мы по-прежнему много информации готовим на бумажных носителях, но почта потихоньку уходит в прошлое.

     И конечно, во все времена не теряет значимости прямое информирование членов профсоюза на собраниях, массовых мероприятиях, встречах, семинарах, потому что в этом случае происходит не пассивный, а активный обмен информацией.

     В этих целях нам предстоит дальше развивать методические центры по ассоциациям территорий, на рабочей группе по формированию выборных органов организации предложено всех руководителей методических центров по ассоциациям территорий ввести в состав будущего президиума крайкома, надеемся, что это даст импульс к развитию.
     В 2013 г.мы проводили пленум по информационной политике, реализация решений пленума останется актуальной и в следующем отчетном периоде.

     Хочется отдельно отметить роль ЦС Профсоюза.

     На протяжении всего отчетного периода работники ЦС Профсоюза вели огромную координирующую, аналитическую, экспертную деятельность. Благодаря профессионализму экспертов ЦС мы всегда были в ногу со временем, имели глубокий анализ и ситуации в стране, и ситуации в образовании. Наши инициативы и предложения всегда поддерживались.

     В течение отчетного периода нам удалось сохранить финансовую устойчивость организации. Сложившаяся структура финансового обеспечения организации близка к оптимальной и позволяет всем звеньям функционировать.

     И хотя в трудные кризисные периоды бюджет крайкома профсоюза планировался с дефицитом, удалось выжить за счет экономии средств и привлечения средств со стороны.

     Краевой комитет профсоюза выполняет уставные обязательства перед вышестоящими организациями – 7%, около 18/% взносов направляется на обеспечение деятельности крайкома профсоюза: содержание аппарата, командировочные расходы, аренду и содержание офиса, множительной и компьютерной техники; расходуются на организацию многочисленных мероприятий в соответствии с утвержденным планом и 7% направляются в виде внутрибюджетного финансирования на уставную деятельность организации.

     Сегодня вся эта работа была озвучена и предоставлена в информационных сборниках.

     В системе проводилось обучение бухгалтеров, членов ревизионных комиссий организаций, плановые ревизии финансовой деятельности организации. Финансово-хозяйственная деятельность самого крайкома профсоюза систематически проверялась ревизионной комиссией, ЦС Профсоюза, различными фондами и налоговой инспекцией.

     Нарушений по итогам проверок не обнаружено, что говорит о целевом использовании профсоюзных средств, высоком качестве ведения бухгалтерского учета и отчетности.

Уважаемые коллеги!

     Сегодня мы отчитываемся о работе краевого комитета профсоюза, но это еще не вся краевая территориальная организация. Я уже говорила о том, что мы приняли участие в работе всех районных, городских, вузовских конференций.

     Нас порадовало то, что конференции прошли конструктивно, шел деловой разговор о своей работе, никто не занимался поиском виноватых, как это бывало раньше, давалась высокая оценка деятельности, в том числе и крайкома профсоюза. Спасибо большое за это.

     Наша организация стала еще более сплоченной, более активной, более профессиональной, поэтому нам по плечу новые вызовы и новые задачи.

Спасибо за внимание.

