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Волгоградская областная организация Профессионального союза 
   работников народного образования и науки Российской Федерации
Информационный листок. Выпуск № 12 2023г.
Изменения, которые должны быть в Правилах внутреннего трудового распорядка уже сейчас!
В связи с изменениями действующего законодательства необходимо внести в действующие Правила внутреннего трудового распорядка (далее ПВТР) следующие изменения. 
Ключевые изменения в 2023 году (после 1 сентября 2023 года). 

Для выполнения работодателем обязанностей по воинскому учету – теперь нужно сообщать в военкомат об изменении сведений работника (персональных данных) в течение пяти календарных дней со дня, как изменились сведения. Следовательно, необходимо внести в ПВТР срок, когда сотрудник должен сообщить об изменении сведений – персональных данных.
Добавьте в ПВТР условие об ограничение расторжения срочных трудовых договоров, которые истекли в период службы работника по мобилизации или контракту. Если срок трудового договора закончится в период военной службы сотрудника, такой трудовой договор нужно будет возобновить при возвращении сотрудника на работу. Продолжительность периода, на который нужно возобновить договор, будет равна остатку срока действия договора на день, когда его приостановили (ч.9ст.351.7 ТК).

В исключительных случаях срочный трудовой договор можно расторгнуть, если срок истек в период приостановки действия договора (ч.11 ст. 351.7ТК).

Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.
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