Президент России Владимир Владимирович Путин выступил с ежегодным посланием Федеральному Собранию. Каждое Послание – это взгляд в будущее. 

Значительный блок выступления касался развития системы образования и поддержки педагогов.

Сегодня для родителей малышей прозвучало главное – с 2025 года по всей стране начнется масштабная программа по капитальному ремонту детских садов, построенных в советские годы.
Президентская программа капремонтов школ доказала: мы на верном пути. С начала действия программы, с 2022 года в Севастополе уже отремонтировали 20 объектов в 11 школах. В 2024 году начался ремонт 12 объектов 8 школ. 

Более 400 млрд рублей федерального бюджета направят на капремонты школ и детских садов. Глава государства заверил, что инфраструктура образования в России будет развиваться и обновляться. 
Напомню, что за 10 лет в Севастополе построили 13 объектов дошкольного образования на 3040 мест, 8 объектов общего образования на 4749 мест.

Также прозвучала новость и для одиннадцатиклассников. Президент предложил дать выпускникам второй шанс, обеспечив возможность пересдачи одного предмета ЕГЭ на усмотрение выпускника до поступления в ВУЗ.

Особое внимание уделяется кадровому потенциалу России. Президент отметил важность профориентационной работы в школах, тесного взаимодействия с городскими предприятиями. В Севастополе активно реализуется проект ранней профориентации школьников «Билет в будущее» национального проекта «Образование». Ребята не только посещают различные организации, но и пробуют себя в деле. Усилим работу в данном направлении. 

Модернизация системы СПО – одна из главных задач. Владимир Владимирович также анонсировал программу капремонта колледжей и общежитий. Благодаря нацпроекту «Образование» в 2022 году в 4 колледжах Севастополя модернизированы и оснащены 11 мастерских. Там наши студенты оттачивают теорию на практике. И вот сейчас на базе этих мастерских проходят конкурсные испытания чемпионата «Профессионалы».

Задач много, и мы приложим все усилия для их достижения!
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