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Открытый  (публичный)   Отчёт

Совета  Дятьковской  районной  организации  Профсоюза                     работников  народного  образования  и  науки  РФ                                       за   период  работы  с  2015г.  по   2019г.

  Дятьковская  районная  организация  Профсоюза   работников  народного  образования  и  науки  на  сегодня  -  это  достаточно  сплочённое  и  активное  объединение  работников  образовательных  организаций  района,  способное  добиться  решений  многих  текущих  и  перспективных  вопросов  уставной  деятельности  Профсоюза.

  В  состав  районной  организации  Профсоюза  входит  31 первичная  профсоюзная  организация,  в  том  числе:   14 первичных  профсоюзных  организаций  общеобразовательных  школ,  15  профорганизаций  дошкольных  образовательных   учреждений,   одна первичная  организация  учреждения  дополнительного  образования (центр «ВЕГА»)  и  одна первичная  организация  из  других  учреждений (отдел  образования).

  По  состоянию  на  1 января 2020г.  районная  организация  насчитывает 717 работающих членов  Профсоюза.  За пять лет  районная организация  возросла  на  38  членов Профсоюза.

  В  составе  районной  организации  учителя, воспитатели,   руководители  образовательных  учреждений,  другие  работники.                  73%  членов  Профсоюза,  состоящих  на  учете  в  районной  организации  Профсоюза, – это  педагогические  работники.
  Среди  всех  членов  Профсоюза  109  педагогических  работников  в  возрасте  до  35 лет.  Это  15%  от  общего  числа  членов  Профсоюза.

  В  2019г.   проведена  XXI  районная  отчетно – выборная  профсоюзная  конференция,  которой  предшествовало  проведение  отчетно – выборных  собраний  во  всех  первичных  профсоюзных  организациях.  Все  профсоюзные  органы  получили  положительную  оценку  своей  деятельности  в  отчетные  периоды.  
В  отчётном  периоде  всеми  первичными  профсоюзными  организациями  проводилась  работа  по  вовлечению  в  Профсоюз  работников  образовательных  учреждений,  в  том  числе  и  молодых  работников,  трудоустроившихся  в  наши  учреждения  после  получения  профессионального  образования.

  Численность   членства  в  первичных  организациях  колеблется  от  16%  до  98%  от  количества  основных  работников.

  Свыше  75% членства  в  профсоюзе  имеют  первичные  профсоюзные  организации  МАДОУ  ДСКВ  «Колокольчик»  г.Дятьково (председатель  Зайцева Ю.А.), МАДОУ ДСКВ «Радость»  (председатель Изотова Т.А.), МАДОУ ДСКВ  «Тополёк» (председатель Русак Е.В.),  МАДОУ ДСКВ  «Светлячок» п. Любохна (председатель Максимова Т.Е.),  МБОУ Березинской СОШ (председатель  Жученкова З.В.),  МАОУ Ивотской СОШ (председатель Радченко Л.В.),  МБОУ Дятьковской СОШ №1 (председатель Ларютина Н.А.),  МАОУ  Старской СОШ (председатель Бычкова Т.Н.).
  В  14  организациях  увеличилось  процентное  соотношение  числа  членов  Профсоюза  по  сравнению  с  числом  всех  основных  работников.  

  В  соответствии  с  Положением  о  Дятьковской  районной  организации  Профсоюза  руководящими  органами  районной  организации  являются  Совет  и  Президиум  районной  организации  Профсоюза.

  Деятельность  Совета  районной  организации  Профсоюза  и  Президиума   в   отчётном   периоде   проводилась   в   соответствии   с  

Уставом  Профсоюза,  Положением  о  районной  организации  Профсоюза  и  планами  работы.

  Планирование  работы  проводилось  на  каждый  календарный  год  и  поквартально.  Планы  работы  утверждались  на  заседаниях    Президиума  районной  организации  Профсоюза.

  Вся  организационная  работа  Совета и Президиума была  направлена  на  выполнение  решений   VII  съезда  Общероссийского  Профсоюза образования,  XXV–й  областной  и  XX-й  районной  отчётно – выборных профсоюзных конференций,  проведение  мероприятий  в  рамках «Года  молодёжи  в  Общероссийском  Профсоюзе  образовании» (2015г.),  «Года  правовой  культуры  в  Общероссийском  Профсоюзе  образования»  (2016г.),  «Года  информационной  работы»  и  «Года  профсоюзного  PR – движения»  (2017г.),  «Года  охраны  труда  в  Профсоюзе»  (2018г.). 

  Приоритетным  направлением  в  работе  Совета и Президиума районной  организации Профсоюза  было  объединение  усилий  и  координация  действий  первичных  организаций  учреждений  образования  района  по  реализации  решений  выборных  профсоюзных  органов,  представительству  и  защите  прав  членов  Профсоюза,  содействие  повышению  уровня  жизни  членов  Профсоюза,  создание  условий  для  реализации  и  защите  трудовых,  социально – экономических  и  профессиональных  интересов  членов  Профсоюза,  разработка  и  осуществление  организационных  и  финансовых  мер  по  обеспечению  мотивации  профсоюзного  членства,  эффективной  деятельности  первичных  организаций  и  их  выборных  профсоюзных  органов  по  реализации  уставных  задач,  выполнение  критических  замечаний  и  предложений,  высказанных  в  ходе  отчётов  и  выборов.

  На  заседаниях  Совета  и  Президиума  рассматривались  различные вопросы  по  реализации  вышесказанного.

  В  том  числе  вопросы:

-  О  состоянии  и  мерах  по  улучшению  информационной  работы  в  первичных  профсоюзных  организациях;

- О  новой  системе  оплаты  труда;

- О  предоставлении  дополнительных  льгот  членам  Профсоюза  по  оплате  путёвок  в  профсоюзные  санатории  Брянской  области  и  Кавказских  Минеральных  Вод;

- Об  оказании  материальной  помощи  членам  Профсоюза  при  заключении  брака  и  рождении  первого  ребёнка;

- Об  активизации  работы  профсоюзных  уполномоченных  по  охране  труда  и  проведении  районной  тематической  проверки  образовательных  организаций  по  обеспечению  работников  средствами  индивидуальной  зашиты;

- О  реализации  права  Профсоюза  в  управлении  образовательными  организациями;

- О  ходе  реализации  Программы  районной  организации  Профсоюза  по  мотивации  профсоюзного  членства  и  укреплению  организационного  единства  на  2015  -  2019 годы;

- О  проведении  районного  конкурса  на  лучшую  организацию  работы  первичных  профсоюзных  организаций;

- О  проведении  профсоюзных  собраний  с  единой  повесткой  дня:      «О выполнении  коллективного  договора   в  образовательной  организации»;

-  Об  учёте  мотивированного  мнения  профсоюзных  органов  при  принятии  локальных  актов;  

-  О  позиции  Общероссийского  Профсоюза  образования  по  вопросам  увеличения  размеров  заработной платы и повышения  уровня  гарантий  по оплате  труда педагогических  и  иных  работников образовательных организаций  и  другие  вопросы.  

На  заседаниях  Совета  рассматривался  опыт  работы  первичных  организаций  по  различным  направлениям  деятельности.  За   отчётный  период  с  такой  информацией  на  заседаниях  Совета  и  Президиума  выступили   12  председателей  первичных  профсоюзных  организаций  образовательных  организаций  района.    

  По  каждому  вопросу,  рассматриваемому  на  Совете  или  Президиуме,  принимались  постановления,  которые  впоследствии  находились  на  контроле  и  выполнялись.

  С  целью повышения  правовой  грамотности  профсоюзного  актива,  усиления  работы  по  приёму  в  Профсоюз,  повышения  качества  контроля  организации  охраны  труда  и  трудового  законодательства,  повышения  качества  делопроизводства  в  первичных  профсоюзных  организациях,  организации  работы  профсоюзных  кружков  и по  другим  вопросам  деятельности  в  отчётном  периоде  проводились  семинары,  круглые  столы и  другие  формы  работы.

  Так,  например  в  2015 году  для  усиления  мотивационной  работы  по  приёму  в  Профсоюз  был  проведён  «Круглый стол»  с  председателями  первичных  профорганизаций,  на  котором  были  рассмотрены  не  только  теоретические  вопросы  мотивации  профсоюзного  членства,  но  и  обмен  опытом  работы  по  увеличению  численности  членов  Профсоюза.  В  2016 году -  «Круглый  стол»  по  проблемам  взаимодействия    выборных     органов     первичных     профсоюзных организаций     с  руководителями  учреждений  в  случаях,  предусмотренных  трудовым  законодательством  и  семинар  для  профактива  и  руководителей учреждений  по  вопросам  изменения  в  трудовом  законодательстве.  В 2017 году – «Круглый  стол»  по  теме  «Об  информационной  работе  в  первичных  профсоюзных  организациях».

  Ежегодно  в  районе  практиковалось  проведение,  совместно  с  отделом  образования,  семинаров  для  молодых  педагогических работников  со  стажем  работы  до  3-х  лет.  На  этих  семинарах  молодым  педагогам  давалась  обширная  информация  не  только  по  вопросам, связанным  с  их  педагогической  деятельностью,  но  и  о  роли  Профсоюза  в  их  жизни.

  Совместно  с  отделом  образования,  в  рамках  «Года  охраны  труда  в  Профсоюзе»,  был  проведён  семинар  с  целью  повышения  уровня  знаний  профсоюзного актива  и  руководителей  образовательных  организаций  в  области  охраны  труда.

  Огромное  практическое  значение  в  повышении  уровня  организационной  работы  профсоюзных  органов  имел  семинар  для  председателей  первичных  профсоюзных  организаций,  проведённый  председателем  Брянской  областной  организации  Профсоюза  А.И.Голубевой  и  её  заместителем  Г.В.Шапотько,  об  итогах  7-го  съезда  Профсоюза  и  о  текущей  работе  профсоюзных  органов. 

  Проводились  семинары  для  уполномоченных  по  охране труда,  ответственных  по  приёму  в  Профсоюз,  по  информационной  работе,  для  руководителей  профсоюзных  кружков  и  другие.

  Кроме  перечисленных  мероприятий,  с  целью  обучения  профсоюзного  актива  районной  организации Профсоюза,  принимали  участие в  областных  семинарах  по  охране  труда  и  др.  вопросам,  в  областной  педагогической  школе  для  молодых  педагогических работников  и  т.д.

  Повышению  правовой  грамотности  способствовало  направление  в  первичные  организации  по  электронной  почте  и  на  бумажных  носителях  информационных  бюллетеней  по  различной  тематике,  в  том  числе  по  темам: «Наёмные  работники  и  Профсоюз»,  «Об  устранении  избыточной  отчетности  учителей»,  «Уставные  права  и  обязанности  членов  Общероссийского  Профсоюза  образования»,  по  отражении  в  трудовом  договоре  информации  об  условиях  труда  на  рабочем  месте,  изменениям  в  Трудовом  кодексе,  повышению  МРОТ,  рекомендации  по  обеспечению  прав  работников  в  связи  с  сокращением  численности  или  штата  в  образовательных  учреждениях  и  по  другим  темам.  Кроме  информации,  содержащейся в    бюллетенях  в  первичные  организации направлялась и  другая  информация, оформленная в  виде  информационных листков, в  том  числе  по  принятым  решениям  вышестоящих  профсоюзных  органов.  Все  организации  получили  «Памятки  по  проведению  информационной  работы»,  «Памятки  для  руководителей  профсоюзных  кружков»,  по  экземпляру  Трудового  кодекса  РФ,  примерные  тематики  занятий  профсоюзных  кружков и другие  материалы. 

  В  отчётном  периоде  профактиву  и  членам  Профсоюза  оказывалась  правовая  помощь  по  различным  вопросам,  в  том  числе  при  разработке  коллективных  договоров  в  связи  с  истечением  сроков  их  действия,  по  внесению  изменений  и  дополнений  в  существующие  коллективные  договора,  при  обращениях  в  Суд,  проведении  мероприятий  профсоюзных  органов  и  в  других  случаях.  

  Вносились  предложения  по  соблюдению  процедур  принятия  локальных  актов, осуществлялся  контроль  соблюдения  работодателями  действующего  законодательства,  выполнением  обязательств  через  коллективные  договора  и  районное  отраслевое  соглашение,  в  том  числе  по  выплатам  денежной  компенсации  расходов  на  служебные  командировки  и  за  проезд  педагогическим  работникам.  К  проведению  проверки  по  выплате  этих  компенсаций  обращались  в  прокуратуру.

 В  отчетном  периоде    в  районный  Совет  Профсоюза  поступали  обращения  от  членов  Профсоюза  и  руководителей  учреждений  в  письменной и устной форме.  Все  обращения  рассматривались  и  по  ним  давались  соответствующие  разъяснения,  либо  принимались  другие  меры.

  Одной  из  задач,  решаемых  районной  организацией  Профсоюза  в  отчётном  периоде,  было  участие  в  профессиональном  росте  педагогических  работников, повышении  роли  педагогических  профессий  и  профсоюзного  актива.   В  этих  целях  Совет  районной  организации  Профсоюза  проводил  работу  по  организации  участия  членов  Профсоюза  в  различных  смотрах,  конкурсах,  спортивных  и  других  мероприятиях.
  Совет  районной  организации  Профсоюза,  совместно  с  отделом  образования,  организовывал  участие  команд  учителей  района  в  открытых  областных  туристических  слётах,  областных  соревнованиях  по  волейболу; совет  участвовал  в  проведении  районных конкурсов  «Учитель  года»,  «Воспитатель  года»,  «Педагогический  дебют»  и  других  мероприятиях.

  Кроме  этого,  Советом районной  организации  Профсоюза, в  отчетном периоде, проводился  районный  Конкурс  на  лучшую  организацию  работы  первичных  профсоюзных  организаций,  смотр -  конкурс  профсоюзных  страничек  на  сайтах  учреждений,  смотр – конкурс  уполномоченных  по  охране  труда.  Участвовали  в  областном  смотре – конкурсе  среди  городских  и  районных  организаций  Профсоюза  на  лучшую  работу  по  защите  социально – трудовых  прав  работников  отрасли;  в  областном  смотре – конкурсе «Лучший  внештатный  технический  инспектор  труда»,  областном  смотре – конкурсе     «Лучший    коллективный    договор    образовательного  учреждения»,    областных  конкурсах  «Лучший  профсоюзный  лидер»  и  «Педагогический  дебют»  для  молодых  педагогических  работников;  в  автопробеге  молодых  педагогов  Центрального  Федерального  округа; в  слётах  председателей  первичных  профсоюзных  организаций  Центрального  Федерального  округа  «Мотивация профсоюзного членства как ресурс развития профсоюзной организации»  и  «Эффективная  профсоюзная организация»,  в  областном  конкурсе  «Молодой  профсоюзный  лидер  среди  работающей  молодёжи»,  областном  смотре – конкурсе  плакатов и  рисунков  по  охране  труда,  областном  конкурсе  методических  разработок    занятий  профсоюзного  кружка,  областном смотре  художественной  самодеятельности  и  в  других  мероприятиях.

  Участие  в  конкурсах  и  смотрах  способствовало  укреплению  первичных  профсоюзных  организаций,  повышению  качества  их  участия  в  правозащитной  работе  и  мотивации  профсоюзного членства.

  Совет  районной  организации  Профсоюза  осуществлял  взаимодействие  с  муниципальными  органами  власти  и  с  отделом  образования  администрации  района  при  рассмотрении  вопросов,  затрагивающих  интересы  работников,  состоящих  в  Профсоюзе.  

   Основой  этого  взаимодействия,  в  отчётном  периоде,  были  районные Отраслевые  Соглашения.  
  В  декабре 2019г.  было  принято  новое  Отраслевое  Соглашение  между  администрацией  Дятьковского  района,  отделом  образования  администрации  Дятьковского  района  и  районной  организацией  профсоюза  работников  народного  образования  и  науки  РФ  на  2020 – 2022 годы.  

  Проводились  встречи  членов  Совета,  и  индивидуально  председателя Совета,  с  начальником  и  другими  работниками  отдела  образования  по  различным  вопросам,  в  том  числе  по  вопросам  заработной  платы,  оптимизации,  сокращения  излишней  отчётности  и  другим  вопросам.

  В  отчётном  периоде  Совет  районной  организации  Профсоюза  целенаправленно  проводил  работу  по  развитию  договорных  отношений  и  обеспечению  взаимодействия  представителей  первичных  профсоюзных  организаций  и  работодателей  для  решения  вопросов,  затрагивающих  интересы  членов  Профсоюза  и  улучшению  социального  партнёрства.

  Во  всех  образовательных  учреждениях  действовали  коллективные  договоры  и  районные  отраслевые  Соглашения,  реализация  которых  позволяла  сохранить  выплаты  пособия  молодым  специалистам  в  размере  5  должностных  окладов,  оплату  педагогическим  работникам  сельских  и  поселковых  учреждений  проезда  к  месту  работы  и  обратно,  предоставление  дополнительных  отпусков  и  другое.

  Советом  и  Президиумом  районной  организации  Профсоюза  постоянно  решалась  задача  по  повышению  эффективности  коллективных  договоров,  осуществлению  контроля  за  ходом  их  выполнения,  размещению  коллективных  договоров  на  профсоюзных  страницах  сайтов  всех  образовательных  учреждений.

  Приоритетным  направлением  работы  районной  организации  и  первичных  организаций  Профсоюза  были  вопросы  оплаты  труда  работников  образовательных  учреждений.

  В  отчётном  периоде  постоянно  проводился  мониторинг  выплат  заработной  платы,  разовой  материальной  помощи  к  отпуску  и  других  социальных  выплат.

  В  2019 году  принимали  участие  в  региональной  профсоюзной тематической  проверке  «О ходе  реализации  Регионального   Соглашения  между  Правительством  Брянской  области,  Союзом  организаций  профсоюзов  «Федерация  профсоюзов  Брянской  области»  и  Брянской  областной  Ассоциацией  промышленников  и  предпринимателей – Региональным  объединением  работодателей  о  минимальной  заработной  плате  в  Брянской  области  на  2019 год».
  Уровень  средней  заработной  платы  педагогических  работников  общеобразовательных  школ  района  по  состоянию  на  1 октября  2019 года  составлял   24 792,3 руб.,  в  том числе  учителей - 24 982,9 руб., педагогических работников дошкольных  учреждений - 23 252,1  руб.,    учреждений  дополнительного  образования  – 22 076,4 руб.

  Всем,  кто  находится  на  оплате  труда  в  размере  МРОТ,  выплачивались  суммы,  устанавливаемые  ежегодными  Региональными Соглашениями.     

В  отчётном  периоде  значительное  внимание  уделялось  контролю   соблюдения  работодателями  здоровых  и  безопасных  условий  труда.  Внештатным  техническим  инспектором  труда  и  профсоюзными  уполномоченными  по  охране  труда  проводились  проверки  по  разным  направлениям,  в  том  числе  по  проведению  СОУТ,  проведению  обязательных  медицинских  осмотров,  по  осуществлению  контроля  за  безопасной  эксплуатацией  зданий  и  сооружений  образовательных  организаций  и  другим  направлениям.  При  обнаружении  нарушений  работодателям  выдавались  представления.

  Все  первичные  профсоюзные  организации  принимали  участие  в  подготовке  и  проведении  мероприятий  в  рамках  Всемирных дней  охраны  труда.

  В  отчётном  периоде  Совет  районной  организации  Профсоюза  и  первичные  организации  проводили  работу  по  оздоровлению  членов  Профсоюза  и  членов  их  семей  различными  формами  оздоровления.  Члены  Профсоюза  оздоравливались в  санаториях  по  льготным  путёвкам,  в том числе  в  профсоюзных  здравницах  Кавказских  Минеральных  Вод  -  5 путёвок  и   Брянской  области -  46 путёвок (в  том числе  в 2019г. – 16 путевок)  с  частичной  компенсацией  расходов  на  их  оплату из  бюджета  районной  организации  Профсоюза в  соответствии  с  районным  Положением  о  предоставлении  дополнительных  льгот  членам  Профсоюза  по  оплате  путевок  в  профсоюзные  санатории  Брянской  области  и  Кавказских  Минеральных  Вод.
  9  путёвок было  выдано членам  Профсоюза за  счёт  средств  областного   бюджета,   предусмотренных   в   Региональной   Программе   «Развитие  образования  в  Брянской  области».   14-ти  членам  Профсоюза  и  членам  их  семей (мужья и дети) – 7 чел.,  с  частичной  компенсацией  расходов  из  бюджета  областной  организации  Профсоюза.  
  Выделено  27  путёвок  детям  членов  Профсоюза  в детские оздоровительные  лагеря  и  санатории  Брянской  области.   

  Организовывались   поездки  детей  членов  Профсоюза  на  Кремлёвскую  Ёлку  (25 детей),   принимали  участие  в  новогодних  мероприятиях  для  детей  членов  Профсоюза  в   Брянском  областном  губернаторском  Дворце   детского  и  юношеского  творчества  им. Ю.А.Гагарина  (82 ребёнка).

  Принимали  участие  в  организованных  туристических  поездках.

  В  отчётном  периоде  осуществлялась  работа  по  обеспечению  уставной  деятельности  районной  организации  и  первичных  организаций  Профсоюза  в  соответствии  с  Постановлением  Центрального  Совета  Профсоюза  «Об  организационно - финансовом укреплении    Профсоюза,  его  межрегиональных,  региональных,  местных  и  первичных  профсоюзных  организаций… .».                          Целевой  функцией  всех  первичных  организаций  стала  работа  по  организации  приёма  в  Профсоюз  и  мотивация  профсоюзного  членства.     В  первичных  организациях,  как  было  рекомендовано  Центральным  Советом  Профсоюза,  были  избраны  ответственные  по  приёму  в  Общероссийский Профсоюз образования.                                                                                                                                При  планировании  расходной  части  бюджета  на  каждый  год  отчётного         периода         учитывались         мероприятия         планов  

работы,  среди  которых  оздоровление  членов  Профсоюза,  работа  с  молодыми         членами        Профсоюза,        обучение         профактива,  

информационная  работа,  участие  в  спортивных  мероприятиях,  участие  в  конкурсах  профессионального  мастерства  педагогических  работников,  профактива,   оказание  материальной  помощи,  культурно – массовая  работа  и  другие  мероприятия.

  В  отчётном  периоде  проводилось  информирование  работников  образовательных  организаций  по  всем  актуальным  вопросам,  в  том  числе  о  деятельности  профсоюзных  органов  всех  уровней.

  Для  обеспечения  решения  этой  проблемы  проводилась  работа  по  созданию  в  каждой  организации  системы  информационной  работы.  Проведено  избрание  ответственных  по  информационной  работе  в  первичных  организациях.  В  информационной  работе  использовались  как  традиционные,  так  и  новые  способы  передачи  информации,  в                                                     

том  числе:  взаимодействие  со  СМИ,  профсоюзные  уголки,   информационные  бюллетени,  личные  электронные  адреса,  наполнение  профсоюзных  страниц  сайтов  образовательных  организаций,  сайта  районной  организации  Профсоюза,  открытого  в  2018 году  и  другое.

  В  отчётном  периоде  продолжалась  работа  по  использованию  в  информационной  работе  профсоюзных  изданий – газеты  «Голос  профсоюзов»  и  газеты  «Мой  Профсоюз».

  Была  продолжена  работа  профсоюзных  кружков,  которые  действуют  в настоящее  время  в 16  первичных профсоюзных организациях.

  В  соответствии  с  решением  Исполнительного  комитета  Профсоюза  Совет  районной  организации  с  января  2016 года  размещает  ежегодные  Открытые  (публичные)  отчёты  на  профсоюзных  страницах   сайтов  образовательных  учреждений  и  на  сайте  районной  организации  Профсоюза.

  Совет  районной  организации  Профсоюза,  считая  главной  задачей  повышение  уровня  жизни  членов  Профсоюза,  участвовал  в  коллективных  действиях,  проводимых  вышестоящими  профсоюзными  органами.  Так,  например  в  апреле  2015 года  мы  приняли  участие  во  Всероссийской  профсоюзной  акции  по  направлению  первичными  организациями  и  районным  Советом  Профсоюза  писем  и  телеграмм  в  Государственную  Думу  РФ    о  поддержке  Обращения  делегатов  7-го съезда  Профсоюза к  депутатам  Государственной  Думы  о  несогласии  с  предложенными  Правительством  РФ  мерами  по  оптимизации   социальных   расходов    федерального    бюджета    и  пропуском  в  2015 году  индексации  расходов  на  оплату  труда  работников  бюджетных  организаций.    Ежегодно   в  рамках  Всемирного  дня  действий  профсоюзов  «За  достойный  труд».   По  сбору  подписей  под  обращением  участников  расширенного  заседания президиума Брянской  областной  организации  профсоюза  работников народного образования и науки  от  26 июня 2018 года  к  депутатам  Государственной  Думы,  Совета  Федерации  Федерального  собрания  РФ,  Брянской  областной  Думы  по  вопросам  «О законодательных  инициативах  Правительства  РФ по повышению пенсионного возраста» и  в  поддержке  позиции  Общероссийского  Профсоюза  образования  по  вопросам  увеличения  заработной  платы и повышения  уровня  гарантий  по оплате  труда педагогических и  иных  работников  образовательных  организаций в  соответствии  постановлением  Исполкома Профсоюза  от  11 сентября 2019 года.
  В  отчётном  периоде  осуществлялось  поощрение  профсоюзных  организаций  и  профсоюзного  актива.

   Грамотами  Центрального  совета  профсоюза  награждено  3 чел.

   Грамотами  Обкома  профсоюза -   12 чел.

   Грамотам  районной организации -  79  чел.

  В  отчётном  периоде  грамотами  районной  организации  были  награждены 6 первичных  профсоюзных  организаций.

  В  целом  же,  за  работу  всего  профсоюзного  актива  района,  Дятьковская  районная  организация  Профсоюза  получила  4  Грамоты  Брянского  обкома  Профсоюза,  в  том  числе:                                                                      -  Грамоту  за  активную  работу  по  развитию  инновационных  форм  деятельности;

-  Грамоту  за  активное  участие  в  проведении  «Года  правовой  культуры  в  Профсоюзе»;  

-  Грамоту  за  III место  в  областном  смотре – конкурсе  на  лучшую  организацию  работы  районных,  городских  организаций  Профсоюза  за  2017 год;

- Грамоту  за  III место  в  областном  смотре – конкурсе  на  лучшую  организацию  работы  по  защите  трудовых  и  социальных  прав  членов  Профсоюза.

  В  отчётном  периоде  стали  применять  новую  форму  поощрения  профсоюзного  актива за  эффективную  общественную  работу  -  занесение  на  Доску  Почёта,  размещённую  на  Сайте  районной  организации  Профсоюза.
  В  предстоящий  отчётный  период  Совет  Дятьковской  районной  организации  Профсоюза  будет  проводить  работу  по  реализации  решений  VIII  Съезда  Общероссийского  Профсоюза  образования,  XXVI  отчетно – выборной  конференции   областной  организации  и  XXI  отчетно – выборной  конференции  районной  организаций  Профсоюза.    
