Мой дедушка Троицкий Павел Федорович (1907) в Нововаршавской район попал в раннем детстве. Здесь вырос, и вырос, надо сказать, трудолюбивым, честным и порядочным человеком. И жену себе выбрал под стать, молодую красавицу, не боящуюся трудностей, мою бабушку, Кондратову (в последствии Троицкую) Анастасию Семеновну (1912). И, как говориться, стали они жить-поживать, детишек рожать. 
В тридцатые годы уехали они жить в Ростовскую область станцию Кубырла, но в 1940 году было решили вернуться в Сибирь. На тот момент семья уже состояла из восьми человек: отец, мать и дети: Мария (1928), Иван (1930), Анатолий (1932), Александра (1934), Володя (1936) и совсем маленькая Валя (1938). 
На вокзале деда остановила цыганка, и предложила погадать. Дедушка отказался, мол, сам свою жизнь знаю и планирую. Цыганка, как обычно, не отставала: «Семья у тебя большая, крепкая, детей семеро…». Дед приостановился: «Шестеро!». Цыганка улыбнулась и повторила: «Семеро. Война будет – воевать пойдешь. Смерть рядом будет, но вернешься живым-здоровым. Жить будешь долго, счастливо, спутницу своей жизни переживешь на девять лет…». Она подняла с земли колосок проса, отсчитала зернышки: «Возьми эти семь зерен, и всегда их носи с собой». Дед иронично улыбнулся, но зернышки взял…
Приехав в Сибирь, решили обосноваться в селе Красноозёрка. Пока  жилье сняли, но планов было много: свой  дом поставить, скотинку, огород завести. Павел Федорович сразу начал работать шофером в Дробышевком МТС, где пользовался уважением . Да и  Анастасия Семеновна не сидела сложа руки  - занималась рукоделием: шила, вязала, где на заказ, а где и своих ребят обшивала из того, что было. 
В январе 1941 года семья укрепилась еще на одного ребенка – Николая. И, казалось бы, ничего не помешает такой большой дружной крепкой семье реализовать свои планы, встать на ноги, обжиться домом, хозяйством, детей поднимать, но грянула война…
Утром 23 июня 1941 года главу семьи вызвали в село Черлак вместе с автомобилем, на котором он работал. «Для прохождения техосмотра», - успокоил он свою семью. Сам же уже принял решение. И хотя у Павла Федоровича, как у отца многодетного семейства, была бронь, он предпочел защищать свою семью, свою Родину на фронте. 
Из Черлака его направили сразу на фронт. Как любящая жена, Анастасия Семеновна не могла не попрощаться с мужем. Взяв на руки грудного Колю, собрав необходимые вещи и документы мужа в узелок, она поехала к нему. И только вернувшись домой, ужаснулась от произошедшего: что чуть не утонула с ребенком в Иртыше, переправляясь на лодке, что началась война, что муж уехал на фронт, что забота о жизни и здоровье их семерых детей легла на ее женские плечи…
Унывать было некогда. Она начала работать по ночам  сторожем в Банке, днем  подрабатывала на  стройках колхоза – мазала стены, белила. Старшая дочь Мария (ей на тот момент было 13 лет) была серьезной опорой для матери. Она работала в РайЗО  секретарем-машинисткой – печатала директивы, которые потом рассылали по колхозам. А Ваня учился в школе, только учёба его начиналась после уборочных работ на полях колхоза.
Дети понимали, как тяжело матери, чувствовали свою ответственность, помогали ей, как могли. В летнее время года от зари до вечера  пасли коров, пололи огороды, убирали урожай у более зажиточных колхозников. Получали за это еду или вещи,  которые мать перешивала  на них. Даже глубокой осенью помогали матери на стройке. Не обращая внимания на холод, заливали глину кипятком, одевали сапоги и дружно месили ее ногами. Зимой помогали прясть колхозную пряжу и вязать носки, варежки для фронтовиков, с надеждой, что хоть одна пара чудом попадёт к их мужу и отцу, от которого порой до полугода не было ни одной весточки.
Анастасия Семеновна, не смотря на голод, тяжелое положение, растила детей с любовью к труду, к Родине и к своей семье. Не позволяла им попрошайничать, продукты они зарабатывали сами, посильным им трудом, помогая другим людям. Было всё: и колоски пшеницы, и мёрзлая картошка… Семья с честью выдержала военные годы благодаря взаимопомощи, терпению, силе духа, надежде и усилиям моей бабушки. В 1945 году  Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 20.06.1945 г. Анастасию Семеновну наградили орденом 37841 «Материнская слава III степени». 
А под новый 1946 год настал момент, о котором вся семья молилась несколько лет – вернулся с фронта Павел Федорович. Вот как вспоминает об этом Троицкая Александра Павловна: «Был праздник, посвященный Новому году. Нас, ребятишек собрали в колхозной избе. В качестве новогодних подарков был приготовлен специально зарезанный баран и испечена  картошка. Посреди избы стояло наряженное дерево. Дети с нетерпением ждали, когда будет угощение. Но тут забежала Назаренко Полина и крикнула: «Троицкие, Троицкие,  там ваш папка приехал!!!». Мы, забыв про праздник и угощение, со всех ног бросились бежать домой. У нас был свой праздник! До сих пор в глазах стоит картина: кубарем врываемся в избу, а там два дядьки в военной форме. Мы растерялись. Какой же из них наш папка?! Мы просто забыли за эти годы, как он выглядит… Отец шагнул на встречу к нам: «Дети…». Нашему счастью не было предела…».
Про войну мой дедушка рассказывал неохотно. Уже потом, спустя несколько лет, он рассказал, мы узнали,  как три раза он чудом остался жив, за что получил медали и ордена, включая ордена «Красной звезды». Но это уже другая, не менее важная страница истории нашей семьи…
После войны у Павла Федоровича и Анастасии Семеновны родилось еще четверо детей: Василий (1946), Нина (1948), Петр (1950) и Галина (1954). В 1952 г. Анастасии Семеновне было присвоено почетное звание «МАТЬ-ГЕРОИНЯ».
И, хотя Павел Федорович в том далёком 1940 году не поверил цыганке, те зернышки проса он много лет носил во внутреннем кармане, пока они не стёрлись от времени. Сбылись все предсказания цыганки: седьмой ребенок уже через полгода, война, возвращение с нее живым, большая и дружная семья, долгая и счастливая жизнь. И, как бы не хотелось тогда в это верить, последние девять лет он прожил без своей любимой женщины. Дедушки не стало 9 мая 1996 года…
Я являюсь внучкой Троицкого Павла Федоровича и Анастасии Семёновны и этим очень горжусь! Я с удовольствием и с любовью наблюдаю за, сейчас уже более редкими, встречами моих дядей и теть. Но не смотря на годы, на порой тысячи километров, разделяющих их друг от друга, они хранят в своих сердцах любовь и уважение к своим родителям и к друг к другу. И они до сих пор всё также дружны. И в этом, несомненно, заслуга моих дедушки и бабушки, они являются героями, в первую очередь, нашей Семьи.
Иванова Елена.
