  УТВЕРЖДЕН

на заседании Комитета Вурнарской
районной организации Общероссийского

                                                                            Профсоюза образования 

                                         от 27.02.2024 г. № 12
ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
о деятельности Вурнарской районной организации  Общероссийского Профсоюза
образования за 2023 год
        Вурнарская районная организация Профессионального Союза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2024 года объединяет 30 первичных организаций, из которых 18 - в общеобразовательных школах, 8- в дошкольных организациях, 2 - в организациях дополнительного образования, 1 - в отделе образования и молодежной политики  администрации Вурнарского муниципального округа, 1 – в  центре диагностики и консультирования.
В них всего работников - 883, из них членов профсоюза – 660 (без совместителей), что составляет 75,0 %. 
  Эффективную работу по мотивации профсоюзного членства ведут первичные профсоюзные организации МБОУ «Вурнарская СОШ №2», МАДОУ «Детский сад №7«Ручеек», МБОУ «Санарпосинская СОШ», МБОУ «Буртасинская СОШ» и другие.

 Вурнарская районная организация профсоюза в 2023 году строила свою       деятельность по следующим основным направлениям:

        - социальная защита;

        - правовая защита;

        - информационная работа;

        - охрана труда; 

        - оздоровление членов профсоза; 

        - работа с молодыми специалистами и ветеранами педагогического труда;

        - методическая помощь.

   Приоритетными задачами на 2023 год стали:

   -реализация уставных задач профсоюза по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников учреждений; 

  -  защита прав работников на охрану труда и создание безопасных условий пребывания работников и обучающихся в образовательных учреждениях;

- организация результативной информационной работы о деятельности профсоюза, эффективного и целевого использования профсоюзных финансовых средств;

- обеспечение участия профсоюза в реализации социально значимых проектов в сфере дошкольного, дополнительного и общего образования;

- содействие по привлечению в сферу образования молодых учителей, воспитателей и других категорий педагогических работников. 

        Для реализации данных направлений в 2023 году проведен ряд важных мероприятий в соответствии с утвержденными планами работы Чувашского рескома профсоюза образования и районной организации профсоюза.

       Проведены постоянно действующие обучающие и практические семинары с председателями первичных организаций, с уполномоченными профкомов по охране труда, с социальными партнерами, с членами Президиума.

2. Организационно-уставная деятельность

В результате целенаправленной работы по организационному укреплению первичных организаций профсоюза, усилению работы по мотивации профсоюзного членства, реализации комплексных мер по защите социально-экономических интересов работников образования, благодаря пониманию и поддержке со стороны администрации муниципального округа, отдела образования и молодежной политики, руководителей образовательных организаций численность районной организации профсоюза в основном остается на стабильном уровне.
В 2023 году продолжалась работа по укреплению нормативно-правовой базы, внутрисоюзной работы.

За отчетный период проведено 2 заседания районного Совета, в ходе которого подведены итоги работы районной организации Профсоюза по основным направлениям деятельности за 2023 год, утверждены план работы, номенклатура дел, смета доходов и расходов на 2024 год. Вопросы организационно-уставной деятельности обсуждены на 4 заседаниях Президиума, всего рассмотрено 19 вопросов, по которым приняты соответствующие решения. Ежемесячно проводилась сверка и учёт членов профсоюза через автоматизированную информационную систему АИС (все члены профсоюза внесены в систему), успешно   проведена работа по автоматическому формированию статистических отчетов форм 5-СП, 2-СП за 2023 год в системе АИС.            
          2023 год был объявлен Годом педагога и наставника.  Все мероприятия     в 2023 году проведены под эгидой этой знаменательной даты.

3. Развитие социального партнерства.

Социальное партнерство в образовательных организациях Вурнарского муниципального округа реализуется через коллективные договоры и отраслевые Соглашения (республиканское и районное). 
         Организацией Профсоюза проводится целенаправленная работа по развитию социального партнерства на всех его уровнях.

В каждом образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному партнерству: коллективные договоры с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность ОУ. 

           В территориальной организации действует «Районное отраслевое соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования Вурнарского района Чувашской Республики на 2021-2024 годы», заключенное между Вурнарской районной организацией Общероссийского профсоюза образованаия и отделом образования и молодежной политики администрации Вурнарского района 15 июня 2021 года. Действие соглашения распространяется на все образовательные учреждения. Социально-партнерские отношения регулируются территориальным отраслевым соглашением и коллективными договорами.  

           По состоянию на 1 января 2024 года, коллективные договоры имеются в 30 первичных профсоюзных организациях, в 30 организациях действуют договоры, заключенные ранее.
          Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие колдоговоров – 883 человек, в том числе на членов профсоюза - 660 человек.

            Выполнение Соглашения и коллективных договоров контролируется всеми сторонами. В образовательных организациях сложилась система заключения коллективных договоров в соответствии с трудовым кодексом РФ.

             Задержек выплат заработной платы работникам образовательных организаций Вурнарского муниципального округа не зафиксировано. Заработная плата за отчетный период работникам выплачивалась не реже, чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором.
Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов профсоюза, соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 


      Благодаря совместным действиям сторон Соглашения удалось достичь значительных результатов в области организации труда, правовой и социальной защиты работников отрасли.

                                               4. Итоги правозащитной деятельности

Одним из важнейших направлений деятельности районной организации в отчётном периоде являлась нормотворческая деятельность. Продолжается работа по приведению локальных нормативных актов образовательных организаций в соответствие с федеральным законодательством об образовании. Реализуя эту работу, осуществляется контроль над тем, чтобы локальные нормативные акты образовательных организаций принимались с учетом мнения выборного профсоюзного органа. 

Правозащитная деятельность в Вурнарской районной организации профсоюза осуществлялась по следующим направлениям:

 - осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;

 - защита социально - трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза;

- оказание юридической помощи по вопросам законодательства и консультирование членов профсоюза; 

- информационно - методическая работа по правовым вопросам. 

В рамках социального партнерства оказывалась правовая помощь руководителям учреждений - членам профсоюза.
 Одной из эффективных форм правозащитной работы является проведение    тематических проверок соблюдения трудового законодательства в образовательных организациях. 
         В соответствии с постановлением Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования от 27.02.2023 г. №12 «О проведении республиканской тематической проверки по теме «Соблюдение Положения об оплате труда при определении коэффициента за выслугу лет педагогическим работникам» в период с 13 марта по 20 апреля 2023 г. в образовательных организациях Вурнарского муниципального округа проведена вышеназванная тематическая проверка.  Проверкой с выездом в учреждения были охвачены 5 образовательных организаций. 
  В ходе проверки     изучены   тарификационные списки на 2022-2023 учебный год, (проставленный стаж и коэффициент), трудовые книжки, личные карточки и личные дела педагогических работников со стажем работы менее 20 лет (уточнение и определение  стажа работы в учреждениях образования, науки независимо от должности/профессии), 
 положение об оплате труда (п.2.7.). 

    Аналитическая работа по соотнесению стажа работы    в учреждениях образования и науки , учтённого работодателем в тарификационных списках при установлении коэффициента за выслугу лет,  и стажа работы в учреждениях образования и науки, сосчитанного  по  трудовым книжкам работников, показала, что   проработанные   в учреждениях образования и науки года, учтённые работодателем при установлении коэффициента за выслугу лет,  соответствуют фактически проработанным годам  в учреждениях образования и науки.  Нарушений в отношении членов профсоюза не зафиксировано.

 Правовые новости, поступающие от Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования, своевременно доводились до первичных профсоюзных организаций и руководителей учреждений образования.
5. Обеспечение здоровых и безопасных условий труда

           Создание безопасных условий труда – одна из важнейших задач Профсоюза.  

На контроле территориальной организации Профсоюза - вопросы организации общественно-административного контроля, прохождения обучения по охране труда, прохождение медицинских осмотров, вопросы проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, выплата повышенной оплаты труда, профилактика несчастных случаев на рабочем месте.

Контроль за работой по охране труда проводился на президиуме районной организации Профсоюза 2 раза. На президиуме были рассмотрены вопросы «О проведении Всемирного дня охраны труда»; «О готовности образовательных учреждений муниципального округа к новому учебному году».  
            Функции внештатного технического инспектора труда Вурнарской районной организации Профсоюза на протяжении ряда лет успешно выполняет Павлов Максим Иванович, учитель математики МБОУ «Вурнарская СОШ №1 им. И.Н.Никифорова», который   направляет и координирует деятельность уполномоченных лиц по охране труда первичных профсоюзных организаций, действующих в образовательных организациях муниципального округа. 
             Павлов М.И. – победитель республиканского конкурса «Лучший внештатный технический инспектор Профсоюза» в 2023 году, призер (2 место) республиканского конкурса в 2021 году.
           Осуществляя свои функции, председатель территориальной организации Профсоюза, внештатный технический инспектор    принимают     участие в работе межведомственной комиссии по приемке учреждений образования к новому учебному году, проверяя готовность и техническое состояние   кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений ОУ.    В ходе проверок образовательных учреждений изучены документы по охране труда. По результатам проверок отмечено, что практически во всех учреждениях перечень документов соответствует требованиям, имеются приказы по организации работы по охране труда в учреждении на начало учебного года, ведутся журналы инструктажей, имеются акты готовности кабинетов и оборудования к началу нового учебного года.

Особое внимание уделяется выполнению мероприятий по охране труда, включенных в Соглашения по охране труда и коллективные договоры   с самостоятельным разделом «Охрана труда» и приложением к коллективному договору «Соглашение по охране труда».    

В соответствии со статьей 218 ТК РФ в каждом учреждении создана комиссия по охране труда. Уполномоченные лица по охране труда являются членами таких комиссий. 

 Все уполномоченные по охране труда имеют удостоверения о прохождении курсов.
        В территориальной организации ведётся электронный учет уполномоченных по охране труда. Под особым вниманием профсоюза находятся вопросы финансирования мероприятий по охране труда. Контроль за состоянием условий охраны труда проводится как во время ежегодного приёма образовательных учреждений к новому учебному году, так и во время плановых и внеплановых проверок. Уполномоченные по охране труда самостоятельно осуществляют проверки по соблюдению требований охраны труда на рабочих местах в своих организациях. Результаты проверок отражаются в актах. 

        Общественный контроль за организацией обеспечения по установленным нормам спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ, медицинских осмотров различных категорий работников образования показал, что случаев нарушения прав работников на получение спецодежды, спецобуви и другие СИЗ не зарегистрировано.  Выбор средств защиты в каждом отдельном случае осуществляется с учетом требований безопасности для конкретного процесса или вида работ.

          В 2023 году на мероприятия по охране труда в образовательных организациях израсходовано – 996,6 (2022-1383,3 тыс.руб.), из них, на обучение по охране труда –75,60 тыс. (2022-  75,60 тыс.) рублей; медицинский осмотр –788,60 тыс. (2022 -  845,20 тыс.) рублей. Случаев нарушения прав работников на прохождение медосмотров не зарегистрировано. 

         СОУТ проведен во всех образовательных учреждениях муниципалитета.          

Во всех учреждениях ведутся журналы регистрации несчастных случаев.  В 2023 году несчастных случаев с воспитанниками, связанных с учебно-воспитательным процессом среди обучающихся образовательных организаций, и на производстве среди работников образовательных организаций не зарегистрировано.   

  Как показывает практика, профсоюзные проверки направлены не только на выявление нарушенных прав работников, они во многом способствуют повышению знаний руководителей образовательных учреждений и председателей первичных профсоюзных организаций, так же, как и различные тематические творческие мероприятия.

            В преддверии Всемирного Дня охраны труда, который в 2023 году проходил под девизом «Безопасная и здоровая производственная среда в качестве основополагающего принципа и права в сфере труда», в первичных профсоюзных организациях активно проводилась работа по охране труда.

 В рамках месячника охраны труда, приуроченного к этой дате, во всех профсоюзных организациях прошли интересные мероприятия.
         Проведенные мероприятия по охране труда освещены на страницах сообществ «Профсоюз образования Вурнарского района Чувашии» в Контакте «Профсоюз образования Чувашии», сайтах образовательных учреждений и отдела образования администрации Вурнарского муниципального округа.

 В течение года были использованы методические разработки, памятки, бюллетени и другие документы по совершенствованию деятельности профсоюзных организаций, защиты прав членов профсоюза на охрану труда, влияние профсоюза через общественный контроль, который напрямую влияет не только на качество условий труда, но и помогает обеспечить главное - безопасность участников образовательного процесса в образовательных учреждениях.

             Всего в 2023 году было проведено 141 обследование (28 – внештатным инспектором и 113 – уполномоченными лицами по охране труда), по результатам которых выявлено 497 нарушений (187 и 357 соответственно) и выдано 82 представления об их устранении (20 и 104). Среди выявленных нарушений надо отметить и следующие: несвоевременное обновление инструкций по охране труда, либо их отсутствие; отсутствие росписей работников об ознакомлении с инструкциями по охране труда и результатами специальной оценки условий труда на их рабочих местах и др.
              Проблемой, которая требует внимания профсоюза, остается то, что           образовательными учреждениями проводится незначительная работа по реализации права на возврат 20% страховых взносов из Фонда социального страхования на         организацию работы по охране труда, оздоровление работников, руководители образовательных организаций не проявляют необходимой заинтересованности и инициативы в решении этого вопроса.

                           6.    Информационное обеспечение.

                        Одной из основных задач Профсоюза в области информационной работы является формирование единого информационного пространства.

               В 2023 году продолжена реализация федерального проекта Профсоюза «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования». 

                Сформирован Банк данных первичных профсоюзных организаций, территориальной организации Профсоюза, что позволяет контролировать состояние профсоюзного членства, количество работающих в образовательных организациях, отслеживать деятельность профсоюзного актива и руководящих кадров.

                 Все первичные организации Профсоюза пользуются адресами собственной  электронной почты, что обеспечивает оперативность и качество передачи информации всем первичным организациям одновременно.

             Доступ к Интернету имеют 100 % первичных организаций Профсоюза, созданы профсоюзные странички на официальном сайте образовательных учреждений.

             Территориальная организация Профсоюза также имеет страницу на портале отдела образования администрации, имеет свое сообщество «Профсоюз образования Вурнарского МО Чувашии» в социальной сети «ВКонтакте, подписаны на сообщество «Профсоюз образования Чувашии». Создана группа «Профсоюз образования Вурнарского района» в Telegram.

              Организована ежегодная подписка на печатные профсоюзные издания газет «Время», «Мой Профсоюз» «Солидарность». За 2023 год было выписано газеты «Время» - 30 экземпляров (на 1 и 2 полугодия), «Мой профсоюз» - 1 экземпляр (на 1 и 2 полугодия). О проводимых профсоюзом образования мероприятиях информации освещаются на сайте администрации муниципального округа, отдела образования, Чувашской республиканской организации профсоюза, в социальных сетях -  в телеграм-канале и ВКонтакте.

                Первичные организации профсоюза приняли активное участие   во   Всероссийской акции Общероссийского Профсоюза «Читаем Ушинского», приуроченной к Году педагога и наставника.
Для успешной реализации уставной деятельности, дальнейшего укрепления взаимодействия с социальными партнерами, мотивации профсоюзного членства и стимулирования активности членов Профсоюза ведется работа по формированию современного, позитивного имиджа Профсоюза, совершенствуется информационная работа. В целях открытости и прозрачности в деятельности профсоюзных организаций на сайте территориальной организации размещается различный материал, публичные отчеты, итоги, информационные листовки, методический материал, документы из вышестоящих организаций.

                Через профсоюзные уголки осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзных организаций. В профсоюзных уголках первичных профсоюзных организаций имеется информация о деятельности Чувашского республиканского комитета профсоюза, районной организации, материалы о совершенствовании пенсионного обеспечения членов профсоюза и т.д.
На сегодняшний день районная организация Профсоюза оснащена компьютером, имеет электронный адрес, выход в интернет, что позволяет оперативно направлять в первичные профсоюзные организации необходимые материалы и получать запрашиваемую информацию из первичных профсоюзных организаций. Районная организация и первичные профсоюзные организации зарегистрированы в соцсетях, имеют странички «В Контакте», телеграм-канале, ведут работу в группах в Ватцапе.

 Территориальная профсоюзная организация тесно сотрудничает с районной газетой «Путь Победы». В статьях и репортажах освещаются наиболее важные события и мероприятия, проводимые Профсоюзом образования совместно с отделом образования. С целью информационной открытости и прозрачности в деятельности территориальной организации Профсоюза, в первичных профсоюзных организациях проводятся ежегодные публичные отчеты с размещением их в открытом доступе на сайтах, в профсоюзных уголках.  
                                         7. Работа с молодыми педагогами.
Районная организация ведет работу с молодыми кадрами, по данному направлению в тесном сотрудничестве взаимодействует с отделом образования и Советом молодых педагогов района, в котором состоит 41 молодой педагог в возрасте до 35 лет. Председателем Совета молодых педагогов является Игнатьева Екатерина Валерьевна, воспитатель МБДОУ «Детский сад №3 «Ромашка» п. Вурнары.
Регулярно проводятся заседания Совета молодых педагогов с участием представителей Вурнарской районной организации профсоюза. 

Наши молодые педагоги активно участвуют в мероприятиях различного уровня. 

Молодые педагоги района являются активными участниками следующих мероприятий:

 - районная акция «Молодежь за здоровый образ жизни»;
 - научно-практическая конференция "Мы за здоровый образ жизни»;
 - республиканская акция «Сообщи, где торгуют смертью»;
         -  спортивные мероприятия муниципального и республиканского уровней.
В 2023 году в республиканском конкурсе «Педагогический дебют» приняла участие учитель английского языка МБОУ «Вурнарская средняя общеобразовательная школа №1 им.И.Н.Никифорова» Киметова Кристина Олеговна. 
В ноябре 2023 года в Чувашской Республике прошел Республиканский образовательный форум молодых педагогов «Время молодых: ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС!» для учителей первого года работы.


На Форуме приняла участие молодой специалист, социальный педагог МБОУ «Азимсирминская СОШ» Смирнова Олеся Николаевна.
Для повышения уровня профессиональной подготовки для молодых педагогов методическим кабинетом отдела образования и молодежной политики совместно с районной организацией профсоюза организуются семинары, мастер-классы, посещение открытых мероприятий опытных педагогов района.

На заседания Совета молодых педагогов приглашаются глава администрации района, работники прокуратуры, психологи. Молодые педагоги получают информацию по жилищным вопросам, подпрограммам, действующим на территории муниципального округа, по предоставлению субсидий на приобретение и строительство жилья.  
7. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы

Члены профсоюза Вурнарской районной организации профсоюза принимают активное участие в спортивных мероприятиях.

В апреле 2023 года в МАУ ДО «Спортивная школа «Рассвет» состоялся волейбольный турнир среди членов профсоюза учреждений образования. Соревнования проводились с целью популяризации волейбола, выявления сильнейших спортсменов среди членов Профсоюза образовательных учреждений и пропаганды здорового образа жизни, укрепления дружеских связей между трудовыми коллективами. Общее руководство подготовкой и проведением финала игр осуществляла Вурнарская районная организация Общероссийского Профсоюза образования».

Члены профсоюза являются активными участниками различных акций и мероприятий. в феврале 2023 года работники образовательных организаций приняли активное участие в масштабном спортивном празднике «Лыжня России».     

Команда членов профсоюза Вурнарской районной организации Профсоюза заняла призовые места по разным видам спорта на республиканских соревнованиях, проводимых Чувашской республиканской организацией Общероссийского Профсоюза образования.  

Льготное оздоровление в здравницах - весомый фактор влияния на мотивацию профсоюзного членства и рост численности Профсоюза. В 2023 году в санаториях Чувашии оздоровились 7 человек.  

Материальная помощь оказывалась в связи с длительным лечением, смертью близких, в связи с перенесенной операцией, длительным лечением и др.

За активное участие в деятельности профсоюзной организации и в честь профессиональных праздников многие члены профсоюза отмечены Почетными грамотами Чувашской республиканской, Вурнарской районной организаций Общероссийского Профсоюза образования. 

Вурнарская районная организация профсоюза в отчетный период принимала участие в организации и проведении районных конкурсов педагогического мастерства, в таких, как «Учитель года», «Лучший учитель родного языка и родной литературы», «Воспитатель года», «Самый классный классный», а также в проведении профессиональных праздников, посвященных Дню учителя, Дню воспитателя и всех работников дошкольного образования. 

Задачи развития районной организации профсоюза на 2024 год:
сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;
своевременное и качественное информирование работников о деятельности профсоюзной организации;

повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;

усиление работы с молодыми педагогическими кадрами района;

повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива;

