10 июня успешно проведена XV отчетно-выборная конференция Юринской районной организации Профсоюза 

В отчетном докладе районного комитета Профсоюза, представленном на конференции председателем Юринской территориальной организации Тезиковой Ириной Геннадьевной, в отчете председателя контрольно-ревизионной комиссии Петровой Нины Михайловны, в выступлениях в прениях дан глубокий анализ профсоюзной работы за отчетный период. 
Профсоюзным комитетом проведена большая работа по защите прав членов профсоюза. Так, например, в период нарушения работникам отрасли сроков выплаты заработной платы из-за блокировки расчетных счетов образовательных организаций были оперативно созданы комиссии по трудовым спорам, оказана своевременная помощь 108 членам профсоюза в оформлении документов в суд.5 членов профсоюза, благодаря профсоюзному комитету, через решение суда получили льготную пенсию по выслуге лет и др.
Благодаря инициативе профсоюзного комитета, лично председателя Тезиковой И.Г. заключено и зарегистрировано в январе 2019 года районное Соглашение. Профсоюзный комитет осуществлял контроль за прохождением медицинских осмотров работников отрасли, соблюденим режима рабочего времени, проводились проверки  соблюдения работодателями процедуры принятия локальных нормативных актов и др. вопросы. 
Несмотря на трудности, связанные с доступом к сети-интернет в отдаленном от столицы районе на достаточном уровне проводилась организационно-информационная работа. Профсоюзный актив, молодые педагоги, коллективы образовательных организаций принимали достаточно активное участие в республиканских семинарах, форумах, фестивалях, проводились районные соревнования, конкурсы. 
Несмотря на большие трудности в районе, связанные с дефицитом педагогических кадров в отрасли, оттоком молодежи, за последние три года удалось увеличить численность членов профсоюза районной организации.
На конференции присутствовало 97% избранных на собраниях первичных профсоюзных организаций делегатов. В работе конференции приняла участие председатель республиканской организации Профсоюза Людмила Васильевна Пуртова. 
Председателем на 5-летний срок полномочий единогласно избрана Тезикова Ирина Геннадьевна. Избран обновленный состав профсоюзного комитета, президиум, контрольно-ревизионная комиссия. На заседании районного комитета сформированы комиссии по направлениям деятельности, избраны заместители председателя. Поздравляем новый состав районного комитета и контрольно-ревизионной комиссии с избранием!
В целом следует отметить хорошую организацию работы профсоюзного комитета на подготовительном к конференции этапе и  проведения районной конференции. 
[bookmark: _GoBack]В завершение работы конференции проведена церемония награждения. По ходатайству районного комитета профсоюзные активисты получили республиканские профсоюзные награды. Вручены были Грамоты и Благодарности комитета Юринскойрайонной организации  Профсоюза.

