
13 июня состоялась XXII отчетно-выборная конференция 
Моркинской районной организации Профсоюза 


13 июня 2019 года в зале администрации района состоялась  XXII отчетно-выборная конференция Моркинской территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
В работе конференции приняли участие: председатель Марийской республиканской организации Профсоюза Л.В. Пуртова,  глава администрации района Иванова С.М., руководитель отдела образования и по делам молодежи Кирчанов В.В. Среди приглашенных – профсоюзные активисты районной организации. В работе конференции приняли участие 29 делегатов, что составляет  81% от числа избранных делегатов на профсоюзных собраниях первичных организаций.
В отчетном докладе о работе профсоюзного комитета за отчетный период председатель территориального комитета профсоюза Федоров В.С. отметил , что работа районного комитета профсоюза в отчетный период была направлена на объединение усилий и координацию действий первичных профсоюзных организаций по защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза, укрепление единства профсоюзных рядов, дальнейшее развитие системы социального партнерства, осуществление уставной деятельности.
В отчетный период в целях отстаивания интересов членов профсоюза районный комитет профсоюза и профсоюзные комитеты на местах использовали все законные средства: собрания, переговоры, встречи, сбор подписи, участие в профсоюзных акциях и др.
      В последние годы отмечены конструктивные взаимоотношения между социальными партнерами, способствующие принятию согласованных мер по росту заработной платы, дополнительному сохранению мер социальной поддержки, представление работникам образования дополнительных гарантий, определенных районным Соглашением и коллективными договорами. Это позволяло коллективам работать стабильно и результативно.
Большое внимание в отчетном периоде уделялось организационному и финансовому укреплению профсоюзных организаций, совершенствованию работы с профсоюзными кадрами и активом, приведению ее в систему.
Немалая работа проводилась по совершенствованию общественного контроля, усилению роли уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда за обеспечением прав работников на здоровые и безопасные условия труда и учебы.
Наряду с положительными тенденциями в развитии профсоюзной деятельности на конференции был дан глубокий критический анализ, В частности, конференция отметила, что несмотря на принимаемые меры, имеют место нерешенные проблемы: низким остается уровень оплаты труда молодых педагогов, работников учреждений дополнительного образования, методистов отдела образования. По-прежнему имеют место случаи нарушения статьи 35.1 Трудового Кодекса РФ при принятии нормативно-правовых актов, содержащих нормы труда ст. 372.  Выделяемые средства бюджета на проведение аттестации и сертификации рабочих мест крайне недостаточны. Средства работодателей на профилактические, спортивные и корпоративные мероприятия с работниками отрасли практически не планируются. Несмотря на рост интенсивности труда, с каждым годом уменьшается количество санаторных путевок для профилактического лечения. Не удалось добиться эффективной организационной и внутрисоюзной работы в ряде профсоюзных организаций по устойчивой мотивации членства. Все это определило ключевые задачи на новый отчетный период в принятом конференцией постановлении.
Конференция была хорошо подготовлена, порядок ведения соответствовал установленным требованиям. По всем вопросам повестки приняты решения в форме открытого голосования. 
Председателем на новый отчетный период снова избран Федоров Василий Семенович. Обновлен персональный состав районного комитета, избран его президиум, контрольно-ревизионная комиссия.
На состоявшемся пленарном заседании районного комитета избраны заместители председателя, внештатный технический и правовой инспекторы.
[bookmark: _GoBack]Президиум республиканского комитета Профсоюза поздравляет председателя районной организации Профсоюза Валерия Семеновича Федорова, районный комитет, контрольно-ревизионную комиссию с избранием на новый отчетный период и желает плодотворной, слаженной работы и конструктивного взаимодействия с социальными партнерами.

