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160-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ ПОЭТА ПОСВЯЩАЕТСЯ!
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Северо–Осетинская республиканская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ 12 октября на базе ГБОУШИ «Аланская гимназия» провела Республиканский профессиональный профсоюзный конкурс имени Коста Левановича Хетагурова, посвященный 160-летнему юбилею поэта.

Константин Леванович Хетагуров или, как просто и сердечно называют его в народе – Коста, родился в Северной Осетии в горном ауле Нар Владикавказского округа Терской области 15 октября 1859 года, спустя 18 лет после смерти Лермонтова и за два года до смерти Шевченко. Он был сверстником Надсона, Врубеля, Серова, современником Герцена, Толстого, Некрасова, Чернышевского, Репина, Чайковского, его связывали теплые дружеские отношения с В.В. Верещагиным, В. И. Смирновым. Коста и самого с полным основанием можно причислить к созвездию славных имен, к тем, кто во имя счастья и процветания родной земли, родного народа готов пожертвовать всем, в том числе и своей жизнью. В одном из своих программных стихотворений он писал:
Я смерти не боюсь, – холодный мрак могилы 

Давно меня манит безвестностью своей, 

Но жизнью дорожу, пока хоть капля силы 

Отыщется во мне для родины моей...

Я счастия не знал, но я готов свободу, 

Которой я привык, как счастьем, дорожить, 

Отдать за шаг один, который бы народу 

Я мог когда-нибудь к свободе проложить.

Профсоюзную премию имени Коста Хетагурова, в честь 160-летнего Юбилея основоположника осетинской литературы Коста Левановича Хетагурова. По итогам конкурса устанавливается три призовых места. Присуждается учителям осетинского языка и литературы общеобразовательных школ, принимающих активное участие в деятельности профсоюзной организации, достигшим значительных результатов в учебно-воспитательной работе, успешно разрабатывающим и применяющим на практике прогрессивные, новаторские методы обучения и воспитания, реализующим в работе с учащимися принципы педагогики сотрудничества, активно воспринимающим передовые педагогические идеи и приемы, и способствующим их распространению. 
Основными задачами Конкурса являются:

- выявление и поддержка инновационных методов, средств и технологий преподавания родного языка, развитие творческой инициативы учителей осетинского языка и литературы, повышение профессионального мастерства и престижа труда педагогических работников образовательных учреждений республики;

- выявление талантливых педагогических работников, их поддержка и поощрение;

- распространение лучших образцов профессионального опыта педагогических работников образовательных учреждений республики
Информационный сектор

Рескома Профсоюза образования
