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1 Мая – наш праздник!
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В республике Северная Осетия – Алания, как и во всей стране, 1 Мая отметили замечательный праздник – День Весны и Труда. На Театральной площади г.Владикавказа собрались тысячи жителей республики. В митинге, организованном по инициативе Объединения организаций профсоюзов Республики Северная Осетия – Алания, приняли участие профсоюзные активисты, представители политических партий, общественных движений, студенчество. 

Открыл митинг председатель Объединения организаций профсоюзов Республики Северная Осетия – Алания Т. К.Касаев:

- Не так давно праздник 1 Мая назывался Днём международной солидарности трудящихся. По своей сути он и остался праздником солидарности. Основной лозунг митинга: «Достойный труд – справедливая зарплата» не скоро уйдёт в историю.  По – прежнему минимальный размер оплаты труда не дотягивает до прожиточного минимума, хотя продолжают расти цены на жилищно – коммунальные услуги и предметы первой необходимости, - сказал в приветственной речи Таймураз Каурбекович. Он поздравил всех с очередной победой Профсоюза России – Государственная Дума одобрила закон о запрете заёмного труда.
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От отрасли «Образование» выступила председатель первичной профсоюзной организации, воспитатель МБДОУ детский сад № 41 Лина Алихановна Тетцоева. Лина Алихановна поздравила всех присутствующих с праздником 1 Мая и наступающим Днём Победы.

Говорила о том, что со стороны 
Правительства России и нашей республики уделяется самое пристальное внимание отрасли образования:

- Если в 90 – е годы закрывали детские сады, то теперь ситуация изменилась – мы постоянно слышим об открытии новых садов и групп. У педагогов растёт заработная плата. Во многом, благодаря настойчивым действиям профсоюза образования, дошкольное образование стало первой ступенью общего образования и заработная плата воспитателей приближается к среднему показателю по экономике республики. Все эти положительные изменения радуют. Лина Алихановна сказала и проблемах: базовая часть оплаты труда остаётся крайне низкой, она даже не дотягивает до минимального размера оплаты труда. Наметился сильный разрыв в оплате труда педагогических работников и технического персонала.  Критерии оценки труда педагогов далеко не совершенны. 

Подводя итог, Лина Алихановна призвала всех уделить больше внимания подрастающему поколению:

- Наше завтра будет таким, какими вырастут сегодняшние воспитанники детских садов и школ. 

Поздравления прозвучали от представителей партии «Единая Россия», общественного движения «Народный фронт «За Россию». Председатели профкомов разных отраслей выдвинули свои требования Правительству, они легли в основу принятой на митинге резолюции.

Да здравствует солидарность! Да Здравствует Человек Труда!  Да здравствует Первомай – наш общий радостный весенний праздник!
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