    23 августа 2022г. в Доме культуры рыбаков  прошло пленарное заседание августовской конференции работников образования под председательством губернатора Севастополя Михаила Развожаева. В ее работе приняли участие педагоги, руководство департамента образования, парламентарии, сенатор Российской Федерации Екатерина Алтабаева, спикер Законодательного собрания Владимир Немцев, председатель Севастопольской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Татьяна Козлова, Благочинный Севастопольского округа православной церкви Московского патриархата Сергий Халюта и другие.
   «Школа - это наше будущее, от того, как мы с учителями вместе сработаем, зависит то, как будет жить наша страна через 10-15 лет. Мы обсудили сегодня очень много важных вопросов. Честно и откровенно. Говорили и о том, что мешает работать учителям: порой в излишне забюрократизированном процессе приходится заполнять много бумаг.  Как вы уже знаете, есть подвижки. С 1 сентября список бумаг, которые должен будет заполнять учитель, будет строго ограничен», - отметил Михаил Развожаев.
  В обращении губернатор отметил и важный вопрос - обеспечение служебным жильем учителей. Правительство приступает к решению этого болезненного вопроса. 
  «Со следующего года начинаем  строительство жилья, и одновременно вместе с коллегами из Законодательного собрания будем обсуждать программу и критерии обеспечения жильем. Постараемся сделать ее понятной, прозрачной и доступной», - отметил Михаил Развожаев. 
Что же касается патриотической работы, губернатор напомнил, что с 1 марта в Севастополе  возродили традицию проведения общешкольных линеек с выносом Государственного флага Российской Федерации, исполнением гимна страны и Города-Героя Севастополя. Эта инициатива позже прижилась и в других регионах страны. 
   «Севастополь как патриотическая столица не мог не показать пример  воспевания государственной символики», - подчеркнул губернатор.
   Кроме того, начиная с 5 сентября во всех школах, колледжах и техникумах Севастополя классные руководители начнут занятия из цикла «Разговоры о важном», и на этих занятиях многократно будут подниматься нравственные темы. 
    К участникам конференции по видеосвязи обратился министр просвещения Сергей Кравцов.
    «В преддверии 2023 года, объявленного Президентом «Годом педагога и наставника», мы будем и дальше работать над укреплением престижа педагогической профессии. Хотел бы обратиться к вам с просьбой представить свои предложения о том, какие мероприятия в рамках «Года педагога и наставника» важны именно вам, рассказать, как вы, педагоги и учителя, видите дальнейшее развитие системы образования. Предложения можно отправить в адрес Министерства просвещения. Именно вы, как никто другой, знаете, что волнует ребят и их родителей. Одна из наших главных задач - создание условий, чтобы учителя, наставники пользовались уважением в обществе и могли заниматься своими прямыми обязанностями: воспитывать, учить детей, а не тратить время на бюрократию», - отметил в видеообращении министр просвещения Сергей Кравцов. 
   Кроме того, Сергей Кравцов добавил, что уже поставлена точка в дискуссии о предоставлении учителями так называемых образовательных услуг. Это понятие исключено из Закона об образовании, что в корне меняет отношение к педагогу, подчёркивает значимость и возвышенность его миссии.
  Спикер парламента Владимир Немцев поблагодарил Правительство Севастополя, департамент образования города за те усилия, которые прилагаются для развития системы образования в нашем городе.
    «Как глава парламента и как родитель хочу сказать спасибо нашему Правительству, которое оперативно строит не просто новые здания школ, а учебные комплексы нового поколения. Хочу поблагодарить департамент образования за открытую и честную позицию, готовность идти навстречу родителям и учителям, умение слушать, слышать и идти на компромиссы. И, конечно, хочу сказать огромное спасибо нашим педагогам за труд, за терпение, за старания и умение находить в каждом ребенке талант. Пусть каждый день открывает что-то новое и доброе не только для ваших учеников, но и для вас», - подчеркнул Владимир Немцев.
    Сенатор Российской Федерации Екатерина Алтабаева отметила, что сейчас на федеральном уровне решают вопрос с преподавателями истории, которых не хватает. Нужны люди, которые смогут преподавать и на освобожденных территориях. 
   «Глобальные, тектонические перемены, которые переживает мир, наша страна, конечно, не могут не отразиться на школах. Кроме того, в экономике, культуре, международных отношениях те изменения, которые происходят,  безусловно подталкивают школу к глобальному обновлению. Мы с вами это чувствовали, знали, и мы хотим этого. Это ставит перед нами серьезные задачи в работе», - заключила Екатерина Алтабаева.  
  Также сенатор подчеркнула, что нужно увеличивать число часов на преподавание истории в школах.  Кроме того, речь идет о том, чтобы уроки истории появились и в начальной школе.  
  Справочно: В период с 15 по 26 августа 2021 года на 9 площадках проведены августовские педагогические чтения с обсуждением ключевых вопросов развития системы образования и задач, стоящих перед педагогическим сообществом города Севастополя в 2022-2023 учебном году. Итогом стало сегодняшнее пленарное заседание августовской конференции работников образования города Севастополя «Траектория развития региональной системы образования на основе национальных ценностей и культурно-исторических традиций города Севастополя».
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