День рескома  профсоюза  в Моркинском районе 
 Встреча с председателем республиканской организации Профсоюза и специалистами аппарата республиканского комитета профсоюза с руководителями  и председателями  профкомов Моркинского района была ожидаемой: накопился большой поток важной информации  и взаимных вопросов.
В рамках активного диалога сторон обсуждены проблемы закрепления педагогических кадров, повышения контроля за выполнением обязательств коллективного договора и достигнутых договоренностей по заключенному отраслевому соглашению. Проанализированы данные профсоюзного мониторинга и динамика роста  заработной платы в разрезе учреждений по всем категориям персонала, итоги принятых мер в школах по сокращению отчетности учителей, результаты погашения задолженности перед работниками за пройденные медицинские осмотры, примеры нарушения прав работников на здоровые и безопасные условия труда и другие актуальные проблемы.
Специалисты квалифицированно ответили на вопросы, связанные  с реализацией  национальной системы учительского роста, внедрением профессиональных стандартов педагогов, требованиями к уровню профессионализма педагога в рамках реализуемого Порядка аттестации. 
Обсуждены предложения, вносимые в проект регионального отраслевого Соглашения, социальные параметры проекта консолидированного бюджета по отрасли «Образование» на 2018 год.
Молодыми педагогами вновь поставлены вопросы о необходимости скорейшего  внесения изменений в республиканский закон по выплате единовременного пособия молодым специалистам села, которые вернулись на работу в родные школы,  отмены  выплаты разницы в процентной ставке по кредитам на строительство жилья участникам программы «Молодая семья».
[bookmark: _GoBack]Проблемными остаются в районе  вопросы нарушения сроков выплаты заработной платы в связи с блокировкой расчетных счетов: заработная плата в большинстве коллективов 2 раза в месяц выплачивается только по решениям КТС; погашения задолженности за медицинские и гигиенические осмотры, пройденные работниками за собственные средства: задолженность за 2016 год составляет 445,3 тыс. рублей, в 2017 году – 389,9 тыс. рублей. Территориальный комитет профсоюза вступил в переговоры с работодателями и учредителем – администрацией района – по погашению задолженности перед работниками. 
По итогам встречи направлено письмо Главе администрации Моркинского района Иванову Александру Альбертовичу.
Были обсуждены и другие актуальные вопросы взаимодействия администрации  и профсоюзных организаций.

