Доклад на V пленуме

краевой организации

10.04.2018 г.
Уважаемые участники Пленума!
     Из выступления  заместителя Министра образования и науки Пермского края О.В. Шабуровой мы получили информацию  о социально – экономических условиях функционирования системы образования Пермского края.

    На заседании Правительства Пермского края 22.02.2018 г. были подведены итоги реализации госпрограммы «Развитие образования и науки» в 2017 г. и определены задачи на 2018й год.

     Это действительно впечатляющие результаты.  
 Дошкольное образование    
      За последние 3 года количество детей дошкольного возраста увеличилось более чем на 5 тыс. человек.

     Продолжается строительство дошкольных учреждений. В прошлом году к уже построенным детским садам добавились еще 3 детских сада: в Перми, Кунгуре и Юсьвинском районе, начато строительство еще 6 объектов на 1300 мест.

     Всего за ближайшие годы планируется построить 14 новых детских садов.

     Из федерального бюджета будет выделено в течение 2х лет 1 млрд. рублей на строительство детских садов в части создания ясельных групп.

     Школы. 
         Строительство школ. В 2017 г. построено 2 школы в Пермском районе – в Култаево и во Фролах. В 2018 г. планируется сдать еще 5 школ: 2 – в Перми, по одной в Березовке, в Красновишерске и в Октябрьском районе. Темпы строительства будут нарастать, средства на эти цели будут выделяться.

     В 2017 г. в отрасли было вложено чуть более 30 млрд. рублей, в 2018 г. – на 3 млрд. больше.

   Пермский край по результатам ЕГЭ опережает соседние регионы: ЕГЭ- 2017 наши выпускники сдали значительно лучше, чем в среднем по стране.

     Пермский край вошел в «золотую дюжину» регионов, представители которых стали победителями и призерами всероссийских и международных олимпиад. Наш регион там занимает 12е место из 85.
     Многое в образовании определяется трендами. Основные – это электронизация, компьютеризация и интернетизация всего образовательного процесса. Проекты «Электронная школа», «Электронные дневники и журналы», «Внедрение электронных учебников» еще только запущены.

     В 18 муниципалитетах работает проект «Мобильный учитель», в рамках которого педагог – предметник получает автомобиль и закрепляется сразу за несколькими школами, где такой предмет преподавать некому. В 2017 г. начал работать проект «Сельский учитель», где 17 педагогов согласились занять вакансии в отдаленных территориях с условием получения миллиона рублей на приобретение жилья.

     Какие амбициозные задачи решает и будет решать в ближайшем будущем сфера образования – шла речь и на недавно состоявшейся коллегии Минобразования России.

     По – прежнему, приоритетом в работе наши социальные партнеры обозначают реализацию майских (2012 г.) Указов Президента РФ.

     Повышение уровня зарплаты педагогических работников на всех уровнях образования возможно пока только в рамках исполнения Указов.

     Фактически же зарплата у работников образования не растет по крайней мере года 3. Как она будет расти в перспективе - пока неизвестно.

     Как нам сказали в Москве, готовятся новые Указы. Какая идеология новых Указов, пока никто не озвучивает. Скоро узнаем.
     Имеется только информация о докладе Центра стратегических разработок и Высшей школы экономики, который может стать основой новых майских указов в области образования.

     Речь идет о необходимости больше вкладывать в раннее развитие детей, до 3х лет, адресно поддерживать неполные и малообеспеченные семьи;

     о развитии цифровых технологий и возможности педагогам проходить онлайн-курсы от лучших учителей и профессоров вузов;

     о введении социальных стипендий в вузах в размере 80% от регионального прожиточного минимума;

     о существенном рывке в вопросах непрерывного образования, так как знания быстро устаревают;

     об активном обучении иностранных студентов, экспорте высшего образования, строительстве студенческих городков (кстати, 6.04 на заседании совета ректоров как раз речь шла об этом, в заседании принимал участие губернатор Пермского края М.Г. Решетников, в Перми будет строиться вузовский кампус);

     в докладе говорится и об обновлении содержания школьного образования, о переподготовке управленческих команд в школах, а профессия учителя должна войти в пять наиболее привлекательных профессий, а зарплата составит 125% от средней в экономике.
     Будут ли учтены кризисные вопросы, накопившиеся при исполнении прежних Указов? Произойдет ли реальное повышение оплаты труда?

     В вышеназванном докладе расписаны потребности на образование и предполагается к 2024 г. увеличить расходы до 4,8 ВВП (сегодня – 3,5 ВВП) – это около 8,3 триллионов рублей.

     Наши эксперты бдят, конечно, последовательно разъясняют нашу позицию во всех рабочих группах.

     В декабре 2017 г. мы получили Методические рекомендации по формированию системы оплаты труда работников общеобразовательных организаций, которые Минобрнауки России направило в регионы письмом от 29.12.2017 г.

     Методрекомендации разработаны Минобразования и науки РФ совместно с Общероссийским Профсоюзом образования в соответствии с поручением Правительства РФ еще в августе 2017 г. по итогам ежегодного Всероссийского августовского совещания.

     Действующее законодательство о разграничении полномочий по регулированию вопросов оплаты труда и передаче данных полномочий на региональный и местный уровень привело к:

- разрушению единых принципов формирования порядка и условий оплаты труда;

- значительной неоправданной дифференциации фиксированных размеров ставок зарплаты (должностных окладов) работников, отнесенных к одной и той же профессиональной квалификационной группе должностей и  учреждений;

- нарушению норм федерального законодательства по регулированию рабочего времени, нормированию труда и др.;

- применению системы оплаты труда, основанной на ученико – часе, которая в нарушение
трудового законодательства не предусматривает фиксированных месячных размеров ставок заработной платы за установленные на федеральном уровне нормы часов педагогической работы в неделю, а использует для оплаты труда учителей дополнительный, не предусмотренный законодательством показатель нормирования труда учителей, зависящий от количества обучающихся в классе, так называемая «расчетная сумма» и др. названия;

- низкому уровню гарантированной постоянной части в структуре зарплаты;
- искажению сути стимулирующей части оплаты труда (показатели стимулирующей части не всегда связаны с исполнением основных должностных обязанностей, с качеством и результатами труда, не всегда объективны и измеримы – отсюда непрозрачность или даже предвзятость и т.д.)
     Произошли и продолжают усугубляться перекосы в оплате труда работников разных бюджетных отраслей, к примеру, работников образования и здравоохранения.

     По итогам федерального статистического наблюдения в сфере оплаты труда за 2017 г. самый высокий уровень средней заработной платы в Пермском крае сложился у врачей – 45560р. (+7,7%); у среднего медицинского персонала учреждений здравоохранения – 25505 р. (+17,6%); у педагогических работников общего образования среднемесячная заработная плата за 2017 г. снизилась на 1,58% по отношению к 2016 г.

     Если будет так продолжаться, средний медицинский персонал перегонит учителей в уровне оплаты труда.

     Общероссийский профсоюз образования произвел расчеты изменений средней заработной платы педработников, поименованных в Указах Президента РФ, за период январь – декабрь 2017 г. по сравнению с 2016 г. на основе данных федерального статистического наблюдения.

     В целом по России зарплата выросла на 4,7%, в 21 субъекте РФ увеличение произошло свыше, от 5 до 10%.

     Сокращение средней зарплаты педработников образовательных организаций общего образования отмечено в 4 субъектах РФ, в том числе в Пермском крае, при этом в допобразовании произошел рост на 11,2%, в высшем образовании – на 15,2%.
     Таким образом, революционной информации по вопросам оплаты труда в этот раз вы не привезете. Все ждут новых Указов, они сейчас формируются, будем надеяться, что возникшие проблемы и противоречия будут учтены. Понятно, что привязка к средней  заработной плате в экономике останется, скорее всего будет меняться кратность.

     18 апреля    состоится заседание Генсовета ФНПР с такой же повесткой, там еще раз будут озвучены проблемы, связанные с оплатой труда в присутствии представителей Правительства РФ.

     Большой заботой в настоящее время стала тема МРОТ.

     В Пермском крае действовало Соглашение о минимальной заработной плате, которая опережала российский уровень и равнялась прожиточному минимуму работающего населения в Пермском крае. С большими напряжениями, но все же это Соглашение выполнялось, хотя сразу возникли вопросы обеспечения финансированием нового уровня минимальной заработной платы, схлопывания уровня оплаты труда квалифицированных и неквалифицированных работников. И как бы по Соглашению это был не МРОТ, а минимальная зарплата, куда входят все выплаты.

     Сейчас федеральный уровень МРОТ по решению Президента повысился, к нему полагаются по закону начисления, и наше региональное Соглашение потеряло актуальность, но не потеряли актуальность те же проблемы – обеспечение финансированием нового уровня МРОТ и схлопывание оплаты труда квалифицированных и неквалифицированных кадров.

     Все эти вопросы пока не разрешены и вызывают эмоции и непонимание у работников образования.

Уважаемые участники Пленума!

     Пермский край наработал и пока держит достойный пакет дополнительных социальных гарантий для работников образования, причем как для общего,  так и для профессионального образования.

     Это региональный закон об образовании, ст.23, пакет законов по поддержке высшего образования, программы по улучшению жилищных условий молодых учителей Пермского края, обеспечение льгот по коммунальным услугам, закон о санаторно – курортном оздоровлении и другие меры.
     Не все регионам удается удержать дополнительные социальные гарантии. В условиях, когда заработная плата практически не растет, имеющийся социальный пакет дорогого стоит.

     Важно, чтобы он сохранялся в ближайшие годы, и заявления о повышении престижа учительской профессии были не декларативными, а подкреплялись реальными мерами.
     Коллеги! Профсоюз занимается не только оплатой труда. На пленуме ЦС Профсоюза с аналогичной повесткой было уделено большое внимание пониманию и определению места профсоюза в новой системе государственного управления системой образования. Об этом шла речь и на Коллегии МО России.

     Создан президентский Совет по стратегическому развитию и приоритетным проектам, куда вошла председатель Общероссийского Профсоюза образования Г.И. Меркулова. По разделу «Образование» утверждено 5 проектов. Я их назову:

     «Современная образовательная среда для школьников»;

     «Современная цифровая образовательная среда»;

     «Подготовка высококвалифицированных кадров с учетом современных стандартов и передовых технологий»;

     «Вузы как центры пространства создания инноваций»;

     «Доступное дополнительное образование для российских детей».

     К примеру,  проект «Современная образовательная среда для школьников» предусматривает, что с 1 января 2020 г., начнет функционировать Национальная система учительского роста, завершение большинства мероприятий данного проекта запланировано на 2025 г.

     Профсоюз активно участвует в обсуждении подходов к формированию НСУР.

     Предложения и замечания профсоюза учтены в проекте модели НСУР: это создание условий для повышения размеров оплаты труда учителей, устранение избыточной отчетности, переход на персонифицированный порядок финансирования программ повышения квалификации, поддержка молодых специалистов, совершенствование системы профессиональных конкурсов и отраслевых наград.

     Наша роль и задачи в современных условиях как никогда важна в вопросах профсоюзного контроля и аудита, мы начали эту работу в вопросах условий труда и соблюдения трудовых гарантий в системе коллективных договоров и соглашений, и оказались очень востребованными руководителями образовательных организаций.
     Мы хорошо сотрудничаем в вопросах поддержки молодых специалистов, на днях состоится очередной Форум молодых педагогов, в Публичном отчете за 2017 г. эти направления хорошо представлены.. Нам необходимо углубляться в этой работе, делаем ставку на молодых и в укреплении Профсоюза.

Дорогие друзья!

     Нам еще предстоит обсудить детально второй вопрос пленума, это дополнит содержание первого, так как содействие улучшению условий труда – не менее важное направление работы.

Спасибо за внимание!

