Дорогие коллеги!
Примите искренние поздравления с самым прекрасным весенним праздником — Международным женским днем! 
Удачно, что праздник совпадает с началом весны. Распускающиеся тюльпаны, мимоза делают 8 Марта цветущим, благоухающим днем. 
Мужчины – аналитики признают, что именно мы, женщины, обеспечиваем  нашему обществу необходимый запас прочности,  храним домашний очаг, терпеливо преодолеваем  трудности, равняемся на  мужчин в профессиональных достижениях, вносим во всякое дело мудрость, рациональность и строгий расчет. Женщина - источник доброты, хранительница семейного очага и домашнего уюта. В нашей жизни всегда нужны и терпение, и мудрость матери, любовь жены, нежность дочери и сердечность сестры.

Вам, уважаемые  женщины, удается гармонично совмещать работу и семью, общественную деятельность и воспитание детей. И при этом Вы очень красивы и обаятельны! Работу профсоюзных организаций зачастую возглавляют женщины. В трудовых коллективах совместно с руководителями вы выступаете  инициаторами самых разных добрых дел, создаете атмосферу добра, понимания и человеческой симпатии. 

Последовательные, решительные, верные, красивые и умные женщины системы образования ежегодно всегда в первых рядах профсоюзных колонн, шествиях, митингах и других акциях в защиту прав человека труда. И при этом  не унываем, веруя в торжество справедливости, света и добра.
 Спасибо вам за тепло и щедрость ваших сердец, за умение и старание сделать мир светлым, праздничным, теплым.

Пусть весной, ее свежестью и неподдельной бодростью наполнятся Ваши дела, яркое солнце и перезвон капели наполнят Вашу  жизнь   оптимизмом и положительными эмоциями.

Пусть судьба будет к вам благосклонной, глаза светятся счастьем, а лица озаряются улыбкой. Пусть Вас всегда окружают  забота близких, любовь, нежность, доброта и внимание, а  житейские радости, понимание и согласие обеспечат мир и благополучие!

Счастья всем Вам, дорогие женщины! С праздником!
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