Эстафета успеха
Под таким названием состоялся 17 октября торжественный прием в Региональной организации Профсоюза образования в Республике Марий Эл победителей региональных этапов-участников финалов Всероссийских профессиональных конкурсов.
В 10.00 часов в присутствии составов республиканских Совета молодых педагогов и Совета наставников, членов президиума  и председателей территориальных организаций Профсоюза  прошло чествование и награждение победителей Конкурсов профессионального мастерства: 
- «Учитель года - 2024» – Литвиновой Вероники Леонидовны, учителя начальных классов СОШ №21 г. Йошкар-Олы;
- «Воспитатель года» – Басмановой Людмилы Алексеевны,  воспитателя МБОУ «Руэмский детский сад Лесная сказка» Медведевский муниципальный район;
- «Лучший учитель родного языка и литературы» – Павловой Наталии Мануиловны, учителя МБОУ «Пайгусовская общеобразовательная школа» Горномарийский муниципальный района;
- «Сердце отдаю детям» – Глозштейн Оксаны Сергеевны, педагога дополнительного образования ГБОУ ДО Республики Марий Эл «Дворец творчества детей и молодежи;
- Всероссийского Форума классных руководителей: Шапошниковой Екатерины Николаевны, учителя начальных классов ГБОУ «Гуманитарная гимназия „Синяя птица“ имени Иштриковой Т.В.»; Кудрявцевой Марины Алексеевны, учителя начальных классов МАОУ «Медведевская гимназия имени Н.Д. Хорошаева»; Ефремовой Елены Сергеевны, заместителя директора по УВР, учителя русского языка и литературы МБОУ «Новоторъяльская СОШ»; Юсупкиной Натальи Сергеевны, учителя математики МОУ «Приволжская СОШ».
Общероссийский Профсоюз образования является соучредителем и партнером проведения данных конкурсов. А конкурс «Воспитатель года» в 2000 году был учрежден  Общероссийским Профсоюзом образования. 
В числе почетных гостей на приеме присутствовали победители конкурса «Педагогический дуэт», который стал одной из «молодых» традиций в Региональной организации Профсоюза. Ими стали в 2024 году учителя начальных классов СОШ №15 г. Йошкар-Олы Комарова Марина Васильевна и Капитонова Кристина Николаевна.
Прием получился торжественный и в то же время теплым и дружественным.
В своем обращении к ним Людмила Васильевна Пуртова, председатель Региональной организации Профсоюза,  выразила им большую благодарность за то, что они стали примером для коллег в том, как преодолеть волнение, подняться над собой и   продвинуться к успеху.
Конкурсанты очень трепетно и эмоционально поделились впечатлениями о важном для них событии в профессиональном пути. Было очевидно, что у каждого из них участие в конкурсе оставило яркий след и придало уверенности в важности выбранной профессии, дало новый импульс  для поиска и творчества.
Людмила Васильевна под дружные аплодисменты участников встречи вручила каждому Почетную грамоту президиума Региональной  организации Профсоюза и ценные подарки. 
[bookmark: _GoBack]Мы верим, что все, кто добился успеха в профессии благодаря поддержке коллег, и наставников, должен обязательно поделиться им с теми, кто еще не решился испытать себя в профессиональном конкурсе. Такая эстафета успешно состоялась в нашей организации Профсоюза.







