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Финал приморского этапа конкурса "Учитель года" стартовал во Владивостоке. Фото: Пресс-служба Артемовского ГО
Финал приморского этапа конкурса "Учитель года" стартовал во Владивостоке

В очную часть вышло девять учителей из разных городов и сел Приморского края
19 апреля 2016, PrimaMedia. Очный этап регионального конкурса профессионального мастерства "Учитель года" стартовал во Владивостоке 19 апреля. Как сообщает корр. РИА PrimaMedia, за звание лучшего школьного педагога поборются девять участников из разных сел и городов Приморья.

Напомним, в Приморском крае реализуется программа "Развитие образования Приморского края", которой, в частности, предусмотрено повышение качества образовательный услуг в школах региона. Одной из площадок для выявления лучших педагогических практик и обмена опытом считается региональный этап всероссийского конкурса "Учитель года", который в последний раз проводился в 2010 году.

— Быть учителем это не профессия, это жизнь. И замечательно, что этот конкурс вновь возрождается на Приморской земле. Я уверена, что конкурс представит широкие возможности для обмена опытом, а достижения победителей станут лучшими ориентирами для всей системы образования Приморья, — сказала на открытии конкурса председатель приморской краевой организации профсоюзов работников народного образования и науки Ирина Мариш.

В 2016 году в очную часть конкурса вышло девять учителей. За следующие четыре дня участникам предстоит провести показательный урок, мастер-класс своих способов и методов обучения, педагогический совет, где они будут обсуждать насущные проблемы, существующие в любой школе и круглый стол "образовательных политиков", где им надо будет разобраться в тенденциях образования в России и Приморье. Все это будет оценивать жюри.

Первый внеконкурсный, но обязательный этап — это визитная карточка. Каждому педагогу предстояло рассказать о себе, представиться перед жюри и коллегами. Некоторые делали это самостоятельно, кто-то с привлечением коллег из родной школы или учеников, а кто-то даже разыгрывал целые спектакли.

— Современный учитель это конечно профессионал, который должен отвечать квалификационным требованиям. Но он должен уметь понимать тех ребят, с которыми он работает, и быть чуточку выше, всегда на один шаг впереди, потому что он учитель, — сказала в приветственном слове и.о. директора департамента образования и науки Приморского края Надежда Виткалова.

Полный список участников очного этапа приморской части конкурса "Учитель года 2016":

1. Вологдина Инна Владимировна, учитель математики МБОУ СОШ № 3 ГО Спасск-Дальний.

2. Квиташ Константин Сергеевич, учитель географии МБОУ СОШ им. А.И. Крушанова с. Михайловка Михайловского района.

3. Крылова Ольга Александровна, учитель истории МБОУ СОШ № 2 с. Чугуевка Чугуевского района.

4. Кудрявцева Лариса Эдуардовна, учитель начальных классов МБОУ СОШ с. Анучино Анучинского района.

5. Кутузова Елена Леонидовна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 5 пгт Сибирцево Черниговского района.

6. Полещук Татьяна Юрьевна, учитель начальных классов МБОУ СОШ № 11 Артемовского ГО.

7. Ракова Татьяна Григорьевна, учитель музыки, МХК, ОРКСЭ МОБУ "Лицей № 9" Арсеньевского ГО.

8. Сергеева Галина Николаевна, учитель начальных классов МБОУ СОШ № 4 с. Прохоры Спасского района.

9. Чепала Алена Федоровна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ с. Воздвиженка Уссурийского района.
Подробнее: http://primamedia.ru/news/501548/
