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И это все – Россия!
Вопросы повышения эффективности управления муниципальной системой образования в условиях современных вызовов и инновационные подходы к организации социального партнерства стали наиболее злободневными и актуальными на межрегиональном семинаре в г. Сочи, который состоялся 26-29 апреля 2022 года в рамках реализации межрегионального профсоюзного проекта «И это все – Россия!». 
Межрегиональный семинар организован Сочинской городской организацией Общероссийского Профсоюза образования совместно с Региональной организацией Общероссийского Профсоюза образования в Республике Марий Эл. Большую помощь в реализации программы семинара оказало Управление по образованию и науке администрации муниципального образования «Городской округ город-курорт Сочи» во главе с руководителем - Медведевой Ольгой Николаевной. 
В 2021 году первая встреча социальных партнеров в рамках проекта проходила в Марий Эл. Сочинская делегация представителей муниципального управления образования, руководителей образовательных организаций и профсоюзного актива познакомилась с системой образования нашей республики, инновационными практиками социального партнерства, воспитательной работы в образовательных учреждениях, организации дополнительного образования детей и молодежи. Важной частью деловой программы проекта является знакомство с традициями, культурой и обычаями народов, проживающих в различных субъектах многонациональной России. Представители Сочи с большим интересом узнавали особенности марийской национальной кухни, музыки, танцев, восхищались красотой наших рек и лесов.
В этом году делегация Республики Марий Эл с ответным визитом посетила г. Сочи и познакомилась с лучшими практиками работы педагогических коллективов и профсоюзных организаций города. 

Программа семинара была очень насыщенной и полезной для каждого участника делегации. Так, председатели территориальных организаций Профсоюза с большим интересом знакомились с опытом работы комитета Сочинской городской организации Общероссийского Профсоюза образования. Председатель организации Агеева Марина Алексеевна рассказала о формах взаимодействия первичных профсоюзных организаций с администрацией образовательных учреждений, организации отдыха членов Профсоюза, туристических поездок по стране, и не только. Формирование дружной команды единомышленников помогает сочинцам добиваться значимых результатов в профсоюзной работе, о чем свидетельствуют 97% профсоюзного членства в образовательных организациях города.
Людмила Васильевна Пуртова, председатель Региональной организации Общероссийского Профсоюза образования в Республике Марий Эл, и председатели территориальных организаций Профсоюза поделились опытом работы профсоюзных организаций нашей республики по защите социально-экономических прав работников образования и организации коллективных творческих дел в образовательных организациях.

Для руководителей муниципальных органов управления образованием очень важной была встреча с руководством Управления по образованию и науке администрации г. Сочи. Начальник Управления Ольга Николаевна Медведева рассказала о достижениях в области реализации национального проекта «Образование», повышения эффективности управления муниципальной системой образования, о путях обеспечения доступности дошкольного образования, способах решения кадровой проблемы в образовательных организациях города.
Обмен мнениями и ответы на актуальные вопросы в рамках круглого стола подтвердили как наличие точек роста в развитии муниципальной системы образования, так и умение находить инновационные подходы к решению возникающих проблем. Открытый диалог и желание поделиться своим опытом с коллегами взаимно обогащают регионы! 
Значимой частью семинара стала возможность посетить несколько образовательных организаций г. Сочи. Каждая встреча отличалась своей особой атмосферой, доброжелательностью,  знакомством с творческими проектами. 

Так, детский сад №83 г. Сочи покорил всех выступлением детского ансамбля казачков и казачек старшей группы, самобытным оформлением детских игровых комнат под стиль казачьей хаты, практикой органичного включения в образовательную программу детского сада знакомства детей с народными ремеслами, семейными и патриотическими традициями казачества. Все это коллектив детского сада реализует с 2020 года в рамках проекта «Казачий Круг дошколят Кубани», который объединил 42 дошкольные организации Краснодарского края.
В средней школе № 65 г. Сочи была представлена система патриотического воспитания школьников.  Она включает углубленное изучение истории России, возрождение патриотических традиций казачества. Принципы музейной педагогики с использованием богатейших материалов школьного музея воинской славы стали основой системы патриотического воспитания школьников. Музей каждый год пополняется экспонатами поисковых отрядов. Он стал еще одной учебной аудиторией школы, в которой проходят уроки погружения в героическую историю своего края и России, воспитания достойных граждан Отечества. 
Знакомство с практикой внедрения музейной педагогики в образовательную деятельность продолжилось в гимназии № 9 г. Сочи. Кажется, что здесь музейные экспонаты занимают все пространство первого этажа школы, коридор представлен как портретная аллея героев, музейные экспозиции посвящаются не только истории страны, но и истории родной школы. Продолжением музея является и школьный двор, где установлены памятник и монумент славы. Это место проведения торжественных построений и мероприятий, посвященных историческим событиям. Директор гимназии Немчинова Татьяна Владимировна и руководитель музея подробно рассказали о методах использования музейной педагогики в системе патриотического воспитания детей и молодежи.
Гимназия № 44 г. Сочи им. В.А. Сухомлинского поразила тем, как в условиях курортного города можно создать цветущий и благоухающий агропарк! Директор гимназии Корнева Маргарита Ивановна, заслуженный учитель России, многолетний депутат городского собрания,  с 2018 года  руководит реализацией инновационного проекта «Школьный агропарк как пространство междисциплинарного обучения». За это время в агропарке создан Аптекарский огород, Субтропический сад, Школьная теплица, Класс-лаборатория по селекции, Лимонарий, Птичник. В реализации проекта задействованы не только все обучающиеся и педагогический коллектив, но и родители, жители микрорайона. Начиная с начальной школы дети погружаются в изучение основ биологии, земледелия, агрономии, познают навыки ухода за животными и выращивания растений. Поэтому в старшей школе наиболее популярным становится биологический и медицинский профиль, выпускники школы без труда поступают в медицинские и сельскохозяйственные вузы. 
В гимназии № 15 г. Сочи начало семинара стало совершенно неожиданным - мы попали на спектакль! Причем, спектакль представил не школьный драмкружок под руководством приглашенного режиссера, а обычный класс под руководством классного руководителя! Как оказалось, театральная педагогика в гимназии давно является частью воспитательной системы. Каждый класс становится театральной студией и самостоятельно готовит постановку по фрагменту одного из 100 лучших произведений, рекомендованных для прочтения юношеству.  Как правило, постановка обрывается на самом интригующем месте, чтобы мотивировать зрителей вернуться к первоисточнику и прочитать историю самому. В гимназии вся система воспитательной работы построена на взаимодействии с родителями. Это касается не только театральных постановок. Еще одним поразительным центром гимназии стала секция спортивного ориентирования, которую основали и ведут родители. В секции занимаются практически все обучающиеся и педагоги, вместе с родителями участвуют в соревнованиях различного уровня, так как данный вид спорта оказался очень увлекательным и, что немаловажно, малозатратным!
Чрезвычайно познавательным оказалось и знакомство с Центром творческого развития и гуманитарного образования г. Сочи, на базе которого в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» создан IT-CUBE как центр цифрового образования детей. Главное направление деятельности  IT-Куба –это развитие и самореализация мотивированных и одаренных школьников в области математики и информатики, естественно-научных дисциплин и технического творчества. В центре реализуются такие программы, как программирование роботов, разработка приложений с виртуальной и дополненной реальностью, системное администрирование, основы алгоритмики и логики. Центр является оператором проведения всех городских конкурсов и олимпиад, воспитанники центра становятся победителями и призерами всероссийских цифровых конкурсов. Директор Центра Турсунбаев Александр Умарович и педагоги в рамках круглого стола поделились с коллегами из Марий Эл своими наработками в области развития цифрового образования и технического творчества.
Еще более широкий спектр возможностей дополнительного образования был представлен в Федеральном образовательном центре «Сириус». Центр в рамках реализации национального проекта «Образование» стал школой новых технологий развития творческих компетенций детей и молодежи. И члены нашей делегации смогли убедиться в этом лично! Суперсовременное оборудование, прекрасная инфраструктура, широта пространства постолимпийских объектов позволяют школьникам не только г. Сочи, но и всей страны погружаться и познавать все области знаний, от тела человека до космоса. Представители администрации образовательного центра рассказали о новых методиках обучения и программах дополнительного образования, возможностях взаимодействия с регионами по привлечению талантливых детей в Образовательный центр «Сириус». 
По традиции свободное время участники делегации посвящали знакомству с культурными традициями народов многонационального Краснодарского края. Особое восхищение вызвало выступление танцевального ансамбля "Казбек" в адыгском селе Большой Кичмай.
В завершение межрегионального семинара Людмила Васильевна Пуртова, председатель Региональной организации Общероссийского Профсоюза образования в Республике Марий Эл, вручила  руководителям образовательных организаций Благодарность за организацию семинара и от имени всех членов делегации Марий Эл горячо поблагодарила за радушие и гостеприимство, возможность увезти в нашу республику бесценные педагогические идеи, шум прибоя, частичку душевной теплоты наших друзей!
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