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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
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Выплаты, не облагаемые страховыми взносами

Статья 422 НК РФ содержит перечень выплат, на которые можно законно не начислять страховые взносы. 

1.
Государственные пособия

Государственные пособия (пособия по беременности и родам, по уходу за ребенком, по временной нетрудоспособности, по безработице и т.д.) не облагаются страховыми взносами (пп. 1 п. 1 ст. 422 НК РФ). При этом стоит помнить, что пособия по временной нетрудоспособности облагаются налогом на доходы физических лиц (п. 1 ст. 217 НК РФ). Независимо от источника финансирования больничного (три дня за счет работодателя, остальные дни - за счет Фонда социального страхования (п. 1 ч. 2 ст. 3 Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ), эта выплата считается государственным пособием и страховыми взносами не облагается.

2.
Компенсационные выплаты.

         Виды компенсаций, установленных законодательством РФ, законодательными актами субъектов РФ, решениями представительных органов местного самоуправления компенсационных выплат (в пределах норм, установленных в соответствии с законодательством РФ), перечислены в пп. 2 п.1 ст. 422 НК РФ.

Важно помнить, данные компенсационные выплаты, необходимо соотносить с трудовым законодательством. В разделе VII ТК РФ поименованы гарантии и компенсации, связанные с исполнением трудовых обязанностей работниками. Эти выплаты не облагаются взносами. 

Есть только два исключения в части компенсаций: первая – это компенсация за неиспользованный отпуск независимо от основания увольнения; вторая – компенсация за вредные и тяжелые условия труда. Во втором случае необходимо помнить, за вредность дают молоко, и, если, например, молоко компенсируют деньгами, то данная компенсация не облагается взносами. Все иные компенсационные выплаты за работу во вредных и опасных условиях труда, так же как компенсация за неиспользованный отпуск облагаются взносами. 

Что касается компенсационных выплат, связанных с командировками. Ранее суточные в любом размере, который был установлен локальным актом организации, не облагались взносами и НДФЛ. С 2017 года появилось нормирование суточных для целей налогообложения. Сейчас норма суточных для неначисления взносов – это 700 рублей по России, 2500 рублей по загранице (п. 2 ст. 422 НК РФ). Такая же норма закреплена в главе 23 Налогового кодекса «Налог на доходы физических лиц» (п. 3 ст. 217 НК РФ). 

Что касается самих командировочных расходов, то тут подход не поменялся. Главное для необложения командировочных расходов – это их документальное подтверждение (п. 2 ст. 422 НК РФ). 

Существует компенсация за несвоевременную выплату заработной платы. Такая выплата, хоть она и называется компенсацией (ст. 236 ТК РФ), это не компенсация, связанная с исполнениями трудовых обязанностей работником, а штрафная санкция работодателю за несвоевременно выплаченную заработную плату. Такой выплаты нет в перечне необлагаемых в статье 422 НК РФ, она облагается страховыми взносами.

3.
Материальная помощь

Виды материальной помощи, не облагаемые страховыми взносами  (пп. 3 п. 1 ст. 422 НК РФ): 

- материальная помощь в связи со смертью членов семьи, без ограничений по сумме и по времени выплаты. Необходимо помнить, что к членам семьи, согласно Семейному кодексу, относятся только дети, супруги и родители. 

- материальная помощь в связи с чрезвычайными обстоятельствами, при этом обязательно наличие подтверждающих документов. Сюда можно отнести, например, компенсацию ремонта после пожара,  полную/частичную оплату операции работнику в связи с несчастным случаем, материальную помощь в связи со стихийным бедствием и терактом.

-  материальная помощь при рождение/усыновление/удочерение детей. В этих случаях существуют ограничения: в части суммы (50 тысяч рублей на рождение каждого ребенка и каждому родителю) и по времени выплаты. Такая материальная помощь без начисления взносов должна выплачиваться в первый год после рождения/усыновления/удочерения. Если выплачивается позже, то будет облагаться взносами. (Письмо Минфина России от 07.08.2017 N 03-04-06/50382). 

Материальной помощи, частично не облагаемая страховыми взносами  (пп. 11 п. 1 ст. 422 НК РФ): 

не зависит от причин ее выплаты, но ограничена суммой - 4000 рублей в год на работника. 

4.
Выходные пособия при увольнении

Выплата, которая поименована в статье 422 НК РФ, –выходное пособие при увольнении. Необходимость ее выплаты вытекает из норм статьи 178 ТК РФ, где оговорен ряд случаев, при которых работодатель обязан выплатить выходное пособие: в случае реорганизации, ликвидации, сокращения численности или штата.

Рекомендуем обратить внимание на  последний абзац ст.178 ТК, где трудовое законодательство позволяет и в иных случаях увольнения, по желанию работодателя, выплачивать выходное пособие. Это может быть увольнение по соглашению сторон, в связи с выходом на пенсию, по собственному желанию.  Важно зафиксировать в коллективном договоре положение о случаях выплаты выходных пособий, и его так же можно не облагать взносами, но в определенном размере – трехкратного среднемесячного заработка. Все, что выше трехкратного среднемесячного заработка, даже если работник, увольняется по собственному желанию, необходимо облагать страховыми взносами и также НДФЛ (Письмо Минфина России от 05.05.2017 N 03-15-06/27725).

5.
Страхование работников

Такие выплаты закреплены пп. 5 п.1 статьи 422 НК РФ. Это платежи по договорам ДМС, платежи по договорам на обслуживание в поликлиниках, медучреждениях. Они не будут облагаться взносами, при условии, что срок страховки или срок обслуживания работников в поликлинике будет не менее года. 

Но если работодатель, например,  приглашает на разовую диспансеризацию врачей из поликлиники, заключает договор с поликлиникой на диспансеризацию работников, или разовую вакцинацию – то есть срок меньше года – то подобные расходы уже будут облагаться взносами. 

6.
Обучение работников

Расходы на обучение не облагаются взносами, если они связаны с профессиональной подготовкой, переподготовкой, с повышением профессионального уровня работника, т.е., связаны с производственной необходимостью (пп. 2, 12 п. 1 ст. 422 НК РФ). Факт производственной необходимости важно отметить в приказе о направлении на обучение. 

7.
Иные виды необлагаемых выплат

Если в организации есть лица, с которыми заключен договор подряда, договор возмездного оказания услуг и руководитель организации компенсирует такому исполнителю расходы, связанные с исполнением работы или оказанием услуги, документально подтвержденные, то такие расходы также не облагаются по статье 422 НК  страховыми взносами.
Источник: информационная база компании «Консультант +», Котова Л. А. лекция «Выплаты, не облагаемые страховыми взносами».
М.Г. Минеева, главный бухгалтер 
Приморской краевой организации 
Общероссийского Профсоюза образования.
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