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Астраханская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ

Областной комитет профсоюза

                                                                                                                           Информационный лист № 12,

 октябрь, 2014г.

«Правовая помощь»

           Ученический договор: основание, порядок и правовые основания заключения ученического договора.

           Согласно ст.197 ТК РФ работодатель - юридическое лицо (организация) имеет право заключать с лицом, ищущим работу, или с работником данной организации ученический договор на получение образования без отрыва или с отрывом от работы.

           Ученический договор с работником данной организации является дополнительным к трудовому договору.

           В соответствии со ст.199 ТК РФ ученический договор должен содержать: 

                 - наименование сторон; 

                 - указание на конкретную квалификацию, приобретаемую учеником;

                 - обязанность работодателя обеспечить работнику возможность обучения в соответствии с ученическим договором;

                 - обязанность работника пройти обучение и в соответствии с полученной квалификацией проработать по трудовому договору с работодателем в течение срока, установленного в ученическом договоре; 

                 - срок ученичества; 

                 - размер оплаты в период ученичества;

                 - иные условия, определенные соглашением сторон.

           В соответствии со ст.177 ТК РФ  работникам, уже имеющим профессиональное образование соответствующего уровня и направленным для получения образования работодателем в соответствии с ученическим договором, заключенным между работником и работодателем в письменной форме также могут быть предоставлены гарантии и компенсации (дополнительные оплачиваемые учебные отпуска).

Согласно ст.200-201 ТК РФ  ученический договор заключается на срок, необходимый для получения данной квалификации и действует со дня, указанного в этом договоре, в течение предусмотренного им срока.

  Следует обратить внимание на то, что действие ученического договора продлевается на время болезни ученика, прохождения им военных сборов и в других случаях, предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.


Время ученичества в течение недели не должно превышать нормы рабочего времени, установленной для работников соответствующих возраста, профессии, специальности при выполнении соответствующих работ.

              Работники, проходящие обучение в организации, по соглашению с работодателем могут полностью освобождаться от работы по трудовому договору либо выполнять эту работу на условиях неполного рабочего времени.


В соответствии со ст. 204 ТК РФ ученикам в период ученичества выплачивается стипендия, размер которой определяется ученическим договором и зависит от получаемой квалификации, но не может быть ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.

             При этом  работа, выполняемая учеником на практических занятиях, оплачивается по установленным расценкам.
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