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Волгоградская областная организация Профсоюза 

   работников народного образования и науки РФ

                        Информационный листок. Выпуск № 32 - 2019г.
Декларирование соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда
В отношении рабочих мест, на которых вредные и (или) опасные производственные факторы по результатам осуществления экспер​том организации, проводящей СОУТ, идентификации не выявлены, работодателем подается в территориальный орган федерального ор​гана исполнительной власти, уполномоченного на проведение фе​дерального государственного надзора за соблюдением трудового за​конодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, по месту своего нахождения декларация соответствия условий труда государственным нормативным требо​ваниям охраны труда.
Форма и порядок подачи декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны тру​да установлены приказом Минтруда России от 07.02.2014 № 80н «О форме и порядке подачи декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда, Поряд​ке формирования и ведения реестра деклараций соответствия усло​вий труда государственным нормативным требованиям охраны».
Декларация соответствия условий труда государственным нор​мативным требованиям охраны труда действительна в течение пяти лет. Указанный срок исчисляется со дня утверждения отчета о про​ведении СОУТ.
Согласно части 5 статьи 11 Федерального закона № 426-ФЗ в слу​чае, если в период действия декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда с работ​ником, занятым на рабочем месте, в отношении которого принята данная декларация, произошел несчастный случай на производстве (за исключением несчастного случая на производстве, произошед​шего по вине третьих лиц) или у него выявлено профессиональное заболевание, причиной которых явилось воздействие на работника вредных и (или) опасных производственных факторов, в отношении такого рабочего места действие данной декларации прекращается и проводится внеплановая СОУТ.
Решение о прекращении действия декларации соответствия ус​ловий труда государственным нормативным требованиям охраны труда принимается федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на проведение федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и иных норма​тивных правовых актов, содержащих нормы трудового права.
По истечении срока действия декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда и в случае отсутствия в период ее действия обстоятельств, указанных в части 5 статьи 11 Федерального закона № 426-ФЗ, срок действия данной декларации считается продленным на следующие пять лет.
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