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Волгоградская областная организация Общероссийского Профсоюза образования 

        Информационный листок. Выпуск № 22 - 2021г.

Требования к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда, разрабатываемых работодателем
   На период с 1 марта 2022 г. до 1 марта 2028 г. для работодателей установлены требования к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда  (Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29 октября 2021 г. N 772н “Об утверждении основных требований к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда, разрабатываемых работодателем”. (Зарегистрировано в Минюсте РФ 26 Ноября 2021 г. Регистрационный N 66015).

   Правила содержат требования по обеспечению безопасности труда и контролю при организации работ. В частности, прописываются требования к производственным помещениям и площадкам, к оборудованию, его размещению и организации рабочих мест, к хранению и транспортировке исходных материалов, заготовок, полуфабрикатов, готовой продукции и отходов.

Инструкции содержат требования по безопасному выполнению работ. В частности, прописываются требования охраны труда перед началом, во время и по окончании работы, а также в аварийных ситуациях.
Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.
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