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Астраханская областная организация профсоюза   работников народного образования и науки РФ
Областной комитет профсоюза

                                                                                                                           Информационный лист № 5,

 сентябрь, 2014г.
«Правовая помощь»
1.Разъясните, предоставляется ли учебный отпуск работнику, если он одновременно обучается в двух высших учебных заведениях?
В соответствии со ст.177 ТК РФ гарантии и компенсации работникам, совмещающим работу с получением образования, предоставляются при получении образования соответствующего уровня впервые. Указанные гарантии и компенсации также могут предоставляться работникам, уже имеющим профессиональное образование соответствующего уровня и направленным для получения образования работодателем в соответствии с трудовым договором или ученическим договором, заключенным между работником и работодателем в письменной форме.

           Соответственно на основании условий трудового договора или соглашения об обучении, заключенного в письменной форме,  работник вправе оформить учебный отпуск, несмотря на то, что получаемое образование не является для него первым.
           Однако работнику, совмещающему работу с получением образования одновременно в двух организациях, осуществляющих образовательную деятельность, гарантии и компенсации предоставляются только в связи с получением образования в одной из этих организаций (по выбору работника).

2. Включаются ли нерабочие праздничные дни в число календарных дней учебного отпуска?
          Согласно ст.120 ТК РФ продолжительность ежегодных основного и дополнительного оплачиваемых отпусков работников исчисляется в календарных днях и максимальным пределом не ограничивается Нерабочие праздничные дни, приходящиеся на период ежегодного основного или ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, в число календарных дней отпуска не включаются.

          Соответственно, праздничный день не войдет в число календарных дней отпуска, и отпуск продлится на 1 календарный день.    
3. Я работаю педагогом-психологом в детском саду на одну ставку. Как регулируется рабочее время педагога-психолога?

Согласно п.8.1 Положения «Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений» (утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 27 марта 2006 г. N 69) режим рабочего времени педагогов-психологов в пределах 36-часовой рабочей недели регулируется правилами внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения с учетом:

- выполнения индивидуальной и групповой консультативной работы с участниками образовательного процесса в пределах не менее половины недельной продолжительности их рабочего времени;

- подготовки к индивидуальной и групповой консультативной работе, обработки, анализа и обобщения полученных результатов, заполнения отчетной документации, а также повышения своей квалификации. Выполнение указанной работы педагогом-психологом может осуществляться как непосредственно в образовательном учреждении, так и за его пределами.
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