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ПЕРМСКАЯ КРАЕВАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК

январь 2020 г.
ВНИМАНИЕ!  БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!
Уважаемые коллеги!

В последнее время активизировался штаб Навального в г. Перми.
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Их цель – привлечь учителей, воспитателей, врачей в политические процессы. Они используют реальные проблемы по вопросам оплаты труда и другим острым проблемам и обещают все решить через некий профсоюз «Альянс учителей». На самом деле такого профсоюза нет. Это прикрытие для вовлечения людей в оппозиционные протестные процессы в целях раскачивания ситуации. При этом ответственность за незаконные действия человек несет лично сам. 

Наш профсоюз народного образования и науки РФ ведет кропотливую работу по представлению и защите трудовых прав и интересов работников, результаты этих усилий налицо: в 2020 г. увеличиваются фонды оплаты труда образовательных организаций, существенно увеличивается оплата за классное руководство, индексируются выплаты по ст. 23 регионального закона об образовании.

Наши первичные организации в сентябре 2019 г. проводили коллективные действия с требованиями введения единой модели оплаты труда, изменения методики расчета средней зарплаты, индексации пенсий работающим пенсионерам. Есть результат и по этим вопросам.

Смотрите наш сайт «Общероссийский Профсоюз образования», строка «Пермская региональная организация» (https://www.eseur.ru/permsk/  ), группы в Контакте Профсоюз образования Пермского края» (https://vk.com/profobr59 ), «Совет молодых педагогов Пермского края» ( https://vk.com/smp_perm). Вы там получите информацию о дополнительных услугах членам Профсоюза в вопросах оздоровления, туризма, повышения квалификации, льготного посещения концертов и спектаклей.

По любому вопросу трудового права, заработной платы, оздоровлению вы можете обратиться к нашему правовому инспектору и инспектору по охране труда, другим специалистам.

С уважением

Пермский краевой комитет профсоюза

работников народного образования 

и науки РФ
