ИНФОРМАЦИОННЫЙ СБОРНИК №11
О РАБОТЕ АППАРАТА КРАЙКОМА, ПРЕЗИДИУМА

ЗА ДЕКАБРЬ 2016 ГОДА
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Уважаемые коллеги!

Направляем Вам информацию с отчетом о работе в декабре 2016 года. Просьба оперативно направить сборник профактиву, в первичные профсоюзные организации, рекомендуем также добавлять информацию о работе Вашей местной организации.

Завершаем 2016 год, год правовой культуры, активной работы с молодыми педагогами, освоения 

  новых инструментов деятельности.

01 декабря
Шелатонова Т.Н. приняла участие в работе группы общественного (гражданского) контроля общественных (гражданских) наблюдателей.
03 декабря
Проведен VIII краевой конкурс профсоюзных агитбригад “НАДО!». Среди работников победителем стала агитбригада «Звездный путь» МАДОУ «Детский сад № 238» г. Перми (Ленинская РТО Профсоюза). Среди Советов молодых педагогов победила агитбригада «Совет молодых педагогов Частинского района». Обе агитбригады получили премию по 5 000 рублей. (Организация конкурса Л.И. Батюковой).
05 декабря
Галайда З.И. приняла участие в рабочей группе Законодательного Собрания по рассмотрению поправок ко второму чтению бюджета Пермского края на 2017 год и последующие 2018-2019 годы.

06 декабря
Работники аппарата крайкома Профсоюза, председатели районных профсоюзных организаций г. Перми приняли участие в юбилейном мероприятии Департамента образования г. Перми (выступление З.И. Галайда).

07 декабря
Состоялось итоговое заседание контрольно-ревизионной комиссии краевой организации: подведены итоги ревизий за 2016 год. Составлен план на 2017 год (участие З.И. Галайда).

07 декабря
З.И. Галайда приняла участие в итоговой коллегии Министерства образования и науки Пермского края. Тема: «Всероссийское движение школьников».

08 декабря
Шелатонова Т.Н. приняла участие в подведении итогов XXVI краевой Спартакиады. Краевая организация заняла II место в своей группе.

12-16 декабря  З.И. Галайда приняла участие в заседании Исполкома профсоюза в г. Москве, в работе пленума Центрального Совета Профсоюза и провела заседание постоянной комиссии ЦС Профсоюза по мониторингу эффективности деятельности и формированию общепрофсоюзного рейтинга территориальных организаций Профсоюза.



      На пленуме Центрального Совета Профсоюза приняты постановления по двум важным вопросам:


- «О задачах Профсоюза в современных социально-экономических условиях»;


- «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, местных и первичных профсоюзных организаций».

16 декабря
на базе Березовского муниципального района состоялся семинар для профактива ассоциации «Согласие» по теме: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательной организации. Эффективный контракт» (участие Т.Н. Шелатоновой, С.С. Спицына).

19 декабря
З.И. Галайда провела заседание Общественного совета по образованию при Министерстве образования и науки Пермского края:


- о результатах проведения независимой оценки качества образовательной деятельности дошкольных образовательных организаций в 2016 году;


- о соблюдении трудового законодательства при заключении трудовых договоров с педагогическими работниками, в том числе при заключении «эффективных контрактов» (выступление С.С. Спицына).

21 декабря
состоялось заседание президиума крайкома Профсоюза по утверждению перспективного плана работы краевой организации на 2017 год и утверждению сметы доходов и расходов крайкома Профсоюза на 2017 год.

21-22 декабря  состоялся краевой семинар-совещание председателей районных, городских, вузовских организаций Профсоюза с участие министра образования и науки Пермского края Р.А. Кассиной и заместителем министра О.В. Шабуровой.

21 декабря
З.И. Галайда приняла участие в работе краевой трехсторонней комиссии. Основной вопрос – «Об исполнении Указов Президента РФ В.В. Путина в отношении заработной платы работников культуры».

21 декабря
Л.И. Батюкова приняла участие в работе внеочередной отчетно-выборной конференции первичной профсоюзной организации работников ПГНИУ. Председателем избрана Фролович Эвелина Михайловна.

21 декабря
А.В. Залазаев, С.С. Спицын приняли участие в совещании руководителей образовательных организаций Мотовилихинского района г. Перми.

23 декабря
Н.В. Антипина провела итоговое заседание краевого Совета молодых педагогов при Пермской краевой организации Профсоюза. (В заседании Совета приняли участие З.И. Галайда, Т.Н. Шелатонова, С.С. Спицын, А.В. Залазаев, И.В. Киселёва).

23 декабря
С.С. Спицын принял участие в работе пленума Индустриальной РТО Профсоюза.

26 декабря
З.И. Галайда приняла участие в итоговом заседании Совета РУЦП.

27 декабря
З.И. Галайда приняла участие в работе конференции Общественной палаты Пермского края.
