История организации продолжается…
28 февраля исполняется 93 года со дня   создания Марийской республиканской организации  Профсоюза, история которой является составной частью российского профсоюзного движения, она многогранна, результативна, насыщена яркими событиями. Неоднократно менялось наименование профессионального союза, структура, численный состав, но суть оставалась и остается прежней: сообща отстаивать интересы человека труда и системы образования.

Нельзя не вспомнить сегодня тех, кто стоял у истоков профсоюзного движения в республике, кто внёс заметный вклад в его становление. В историю организации вписаны имена председателей республиканского (областного), районных и городских комитетов, тысяч профсоюзных активистов. Большой вклад в развитие профсоюзного движения отрасли в нашей республике внесли Кашкова Марфа Степановна, Протасов Юрий Яковлевич, Балыков Борис Васильевич, Петухов Виталий Андреевич, Сивков Станислав Николаевич, Тореев Вячеслав Константинович, Кадочников Александр Иванович, Глушков Иннокентий Кузьмич, Кузьмина Валентина Ивановна, Ваникевич Людмила Алексеевна  и многие-многие другие, которых, к сожалению, уже нет с нами. Благодарность за труд сегодня мы искренне высказываем ветеранам Мустаеву Геннадию Михайловичу, Козярчуку Ивану Александровичу, Филипповой Раисе Петровне, Миленцовой Ольге Федоровне, Ивановой Тамаре Михайловне, Волкову Леонарду Васильевичу, Фурзиковой Марии Петровне, Ельмикеевой Елизавете Готфридовне, Денисовой Фаине Ивановне, Гаврилову Владимиру Михайловичу, Куклиной Любови Леонидовне, Анцигину Александру Владимировичу, Шишкиной Валентине Алексеевне, Анциферовой Алевтине Александровне, Стешиной Инне Дмитриевне, Горбунову Вячеславу Федоровичу, Чурилиной Вере Евгеньевне, Вахреневой Валентине Филипповне, Виноградовой Галине Дмитриевне и многим другим коллегам, которые (особенно в начале девяностых) выстояли, сохранив веру людей в справедливость и профсоюзы. Профсоюзное движение сохранило все лучшее, окрепло, набрало силу и авторитет. Несомненно,  все вместе с соратниками они оставили заметный след в памяти людей своими делами на ниве защиты профессиональных интересов. 

Желаем вам, уважаемые ветераны, еще долго оставаться в строю бодрыми и энергичными, передавать свой бесценный опыт молодежи!
Эстафету результативной защиты социально-экономических и трудовых прав работников и студентов достойно продолжают сегодня председатели территориальных и первичных организаций. Признанными лидерами являются Киселева Надежда Николаевна, Михеева Галина Ильинична, Самигуллина Зульфия Зинатовна, Павлов Валерий Григорьевич, Куклина Валентина Аркадьевна, Рыбакова Нина Ивановна, Садовина Лидия Анатольевна, Чернова Ольга Петровна, Лежнина Татьяна Леонидовна и другие руководители территориальных комитетов.

Особая благодарность всем членам президиума, республиканского комитета, работникам аппарата, председателям «первичек» и членам профкомов за высокую гражданскую активность, последовательность, организованность и сплоченность,  совместную результативную общественную и профессиональную работу! 


Быть лидером никогда легко не было, да и, вероятно, не будет. Но многих из вас члены профсоюза выбирают неоднократно, потому что вам верят за ваши реальные дела.
Итоги работы показывают, что все годы численность наших рядов остается стабильной. Сегодня республиканская организация объединяет 557 первичных профсоюзных организаций, в которых насчитывается около 38 тысяч членов профсоюза. В наш профессиональный союз объединены работники общеобразовательных школ, дошкольных учреждений,  учреждений профессионального и дополнительного образования, ученые, обучающиеся в техникумах, колледжах и студенты вузов, ветераны педагогического труда.

Главным методом работы профсоюзных организаций является конструктивный диалог. Подавляющее большинство образовательных учреждений, имеющих организации Профсоюза, все районные и городские комитеты работают по коллективным договорам и соглашениям. Сегодня это основные документы, которые конкретизируют обязательства администрации и профкомов.
Заботы республиканской организации профсоюза, как и всего профсоюза, - прежние – дальнейший  рост заработной платы  труда, единые базовые ставки и должностные оклады, сохранение рабочих мест,  доступность образования, профессиональная реализация молодежи, безопасные условия труда и учебы. Все эти вопросы социального взаимодействия решаются на основе переговоров в рамках отраслевой и Правительственной трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. Так, в 2013 году рассмотрено 15 вопросов, среди которых: ход реализации комплексной программы модернизации системы общего образования, исполнения социальных Указов Президента Российской Федерации, Постановления правительства Республики Марий Эл  от 07.09.2012г. № 334 «О порядке предоставления учителям общеобразовательных учреждений субсидий на оплату первоначального взноса и социальных выплат на компенсацию  части расходов при ипотечном жилищном кредитовании»; вопросы аттестации педагогических работников; о социальных параметрах бюджета отрасли «Образование» на 2014 год, социальных гарантиях для педагога и обучающихся в проектах законов об образовании в Российской Федерации  и Республике. 

Вопросы хода реализации отраслевого Соглашения  рассматривались  на 5 заседаниях республиканской трехсторонней отраслевой комиссии, принятые решения комиссии размещались на сайте Профсоюза. В результате поиска компромисса и настойчивости профсоюзной стороны в республиканской трехсторонней комиссии  достигнута договоренность о повышении гарантированной части заработной платы  на 5,5% с 1января 2015 года всем работникам бюджетной сферы.

 Совместными усилиями удается своевременно регулировать возникшие трудовые споры, не допустить массовых нарушений трудовых прав работников. 


Членами рескома профсоюза, профсоюзными комитетами проводится большая правозащитная деятельность. К услугам членов профсоюза – юридическая консультация, профессиональная правовая, методическая и практическая помощь по защите интересов работников в судах. В 2013 году рескомом профсоюза, профсоюзной правовой и технической инспекциями труда была изучена работа и оказана помощь работникам 125 образовательных учреждений по вопросам соблюдения трудового законодательства в области трудовых отношений и охраны труда. В 386 случаях рескомом профсоюза оказана правовая помощь по обращению в суды и органы прокуратуры. Подавляющее большинство дел, рассмотренных в судах, касалось реализации прав на досрочную трудовую пенсию по старости и на меру социальной поддержки по оплате за жилищно-коммунальные услуги (содержание и ремонт жилья). 

В 2013 году 1015 членов Профсоюза – работников образовательных учреждений получили юридическую помощь в рескоме профсоюза и территориальных организациях. Экономический эффект правозащитной деятельности республиканской организации Профсоюза за 2013 год составил свыше 20 млн. рублей.

Активно решаются вопросы охраны труда и сохранения здоровья работников и студентов в процессе трудовой и учебной деятельности. На проведение аттестации рабочих мест в государственных учреждениях образования израсходовано 65 тысяч рублей. За счет средств работодателей в Центре охраны труда профсоюзов обучено 864 человека. Системно вопросы безопасных условий труда решаются в учреждениях образования г.Йошкр-Олы, Новоторъяльского, Советского, Горномарийского, Медведевского, Параньгинского, Мари-Турекского, Сернурского районов, МарГУ, ПГТУ и других организациях.
Важное направление в работе республиканского комитета – обучение профсоюзного актива, обобщение опыта работы. Аппарат рескома ежеквартально проводит учебу для председателей и членов профсоюзных комитетов, председателей профбюро работающих и студентов вузов, других учреждений профессионального образования. Многолетней традицией являются выездные обучающие семинары на Таире. В последние годы профсоюзную учебу проходят не только председатели, но и члены профсоюзных комитетов. В современных условиях очень важно, чтобы профсоюзный комитет в каждом учреждении был сплоченной командой, а каждый член профкома хорошо знал свои обязанности,  был организатором конкретных дел в коллективе. И таких профсоюзных команд у нас много!

В республиканской организации, одной из первых в Профсоюзе введен электронный персонифицированный учет членов профсоюза, создана система работы с республиканским объединением работодателей. Этот опыт, наряду с практикой  централизованного бухгалтерского учета, охраны труда и других направлений деятельности, рекомендован Исполкомом  Общероссийского Профсоюза образования к распространению в других регионах. 


В достигнутых положительных результатах заслуга тех, кто работает во всех структурах  нашего Профсоюза, республиканской организации, Профобъединении Республики.

Уважаемые члены профсоюза!


Президиум рескома профсоюза поздравляет всех нас с Днем рождения республиканской организации! Веры нам в великую миссию просветителей, нужность нашей любимой профессии, единство, надёжность друг друга, добро и справедливость! 

Новых интересных, значимых дел каждому комитету профсоюза, преумножения славных традиций нашей большой профсоюзной семьи.
5

