Итоги II республиканского фестиваля творчества молодых
 «Да здравствует Великая Победа!»

17 марта 2015 года  на базе ГБУ Республики Марий Эл «Дворец молодежи» прошел II Республиканский фестиваль творчества молодых педагогов «Да здравствует Великая Победа!». Мероприятие  проводилось в рамках Года Молодежи в Профсоюзе. 
Организатором Фестиваля является Совет молодых педагогов Республики Марий Эл при содействии Марийской республиканской организации Республиканского комитета Профсоюза образования 
и науки Российской Федерации и Министерства образования и науки Республики Марий Эл.
Фестиваль проводился по следующим номинациям: вокал, театральная постановка, видеоролик, художественное слово.
Почти все команды муниципальных районов (городских округов) представили номера во всех четырех номинациях. Всего приняли участие в фестивале 16 команд. Не приняли участие в фестивале команды Горномарийского и Сернурского муниципального района. Мероприятие было поистине массовым.
В номинации «Вокал» 6 коллективов представили выступления ансамблей с песнями военных лет, о Великой отечественной войне, о Победе.  
Среди ансамблей жюри отметило наиболее высокое исполнительское мастерство коллективов: МДОУ «Детский сад № 5 «Сказка» 
г. Козьмодемьянска, Мари-Турекского района, гимназии № 14 г. Йошкар-Олы. Запоминающимися в плане создания сценического образа при исполнении номера были выступления коллективов Приволжской средней школы Волжского района, СОШ № 24 г. Йошкар-Олы. 
В результате победителями в номинации «Вокал» среди ансамблей стали:
1 место – коллектив МДОУ № 5«Детский сад «Сказка» 
г. Козьмодемьянска с песней «Алеша»;
2 место – коллектив Мари-Турекского муниципального района с песней «Давно мы дома не были»;
3 место – коллектив МБОУ «Гимназия № 14 г. Йошкар-Олы».
 Большинство команд в этой номинации представляли сольное исполнение песен. Среди них жюри дало высокую оценку выступлениям: Руслана Кадырова (Параньгинский район) с песней «День победы», Светланы Майоровой (г. Волжск) с песней «Баллада о матери», Оксаны Мертвищевой (г. Волжск) с «Песней о Земле», Анастасии Кудрявцевой 
(г. Звенигово) с песней «Обелиск», Дарьи Уткиной (МарГУ) с песней «Ветеранам посвящается».
В результате победителями в номинации «Вокал» (сольное исполнение) признаны:
1 место – Кадыров Руслан, МБОУ «Куянковская  СОШ Параньгинского района;
2 место – Майорова Светлана, «Дворец творчества детей и молодежи 
г. Волжска»;
3 место – поделили Мертвищева Оксана, МДОУ «Детский сад № 13 «Буратино» г. Волжска и Уткина Дарья, студентка МарГУ.
В номинации «Театральная постановка» были представлены инсценировки фрагментов художественного произведения о войне и авторского произведения о войне.
В целом можно  отметить однообразие постановочного содержания представленных инсценировок: большинство участников представляли сюжеты, лишь воспроизведя авторский текст, дополнив костюмами, атрибутами  и декорациями.
 Наибольшую самобытность и оригинальность подачи материала,  эмоциональность и артистичность жюри отметило в выступлениях коллективов: Волжского района, СОШ № 7 г. Йошкар-Олы, Моркинского района. Таким образом, победителями в номинации стали:
1 место – коллектив МОУ «Эмековская ООШ» Волжского района с постановкой «Койдымо фронт»;
2 место –  коллектив МБОУ «СОШ № 7 г. Йошкар-Олы» с литературно-музыкальной композицией «Сила слабых»;
3 место – коллектив МОУ «Октябрьская СОШ» Моркинского района с постановкой «Дети блокады».
В номинации «Видеоролик «Да здравствует Великая Победа!» наиболее соответствующими заданной теме, оригинальными и информационно насыщенными отмечены ролики:
 1 место – Васильева Татьяна Юрьевна, учитель начальных классов          "Аринской средней школы" Моркинского района. Видеоролик «Вечная слава героям!»;
          2 место – Михайлова Марина Эриковна, учитель английского языка МОУ "Купсолинская основная общеобразовательная школа" Моркинского района. Видеоролик «Фронтовая и послевоенная жизнь Белкова А.А.»;
          3 место – МБОУ "Куженерская ООШ". Видеоролик «Ветераны, низкий Вам поклон!»
В номинации «Художественное слово» большинство выступлений отличались высокой  эмоциональностью. Несколько участников остановились в выборе материала на одном произведении («Варварство» 
М. Джалиль), но каждый из них по-своему  прочувствовал его содержание, и предпочтение жюри было отдано Петровой Анне из Оршанской средней школы, которая заняла в этой номинации 1 место. 2 место заняла Сергеева Александра из Звениговского детского сада «Светлячок» со стихотворением 
Р. Рождественского «Реквием», 3 место – Парфенова Елена из детского сада № 80 г. Йошкар-Олы со стихотворением Р. Рождественского «Баллада о зенитчицах».
В номинации «Художественное слово» 2 участника исполнили стихи собственного сочинения, поэтому жюри, во главе с его председателем Пуртовой Л.В. принято решение  о выделении отдельной номинации – «Авторское стихотворение». Победителем в этой номинации стал Шарпатов Григорий, мастер производственного обучения ГБОУ СПО РМЭ «Торгово-технологический колледж».
Победителям фестиваля вручены Дипломы и денежные премии.
Подбор и направление команд на Фестиваль осуществляли Советы молодых педагогов и ученых при содействии отделов образования и по делам молодежи, территориальных комитетов профсоюза, администрация и профкомы образовательных учреждений и организаций. Организаторы фестиваля выражают благодарность всем, кто оказал помощь в подготовке  коллективов. Особую благодарность реском Профсоюза выражает председателям районных профсоюзных организаций, кто не только готовил, но сопровождал и оказывал поддержку командам во время выступлений: Михеевой Г.И., Самигуллиной З.З., Гилязовой Р.В.
Фестиваль творчества молодежи в очередной раз показал, что будущие и молодые педагоги республики очень талантливы. Высокая активность и стремление достойно представить себя и свои коллективы подтверждает их правильную гражданскую позицию, выявляет положительные профессиональные и личностные качества. 




 


