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Конкурс имени Мастера.
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В рамках проведения 100летнего юбилея Профсоюза образования 15 апреля 2017 года в школе № 15 г.Владикавказа проведен VI Республиканский профсоюзный конкурс молодых учителей начальных классов на соискание профсоюзной премии имени Н.А. Цаликовой.
Педагогическое сообщество давно привыкло к конкурсам, но конкурс учителей имени Учителя - явление уникальные. Республиканский комитет профсоюза работников народного образования, разрабатывая Положение, ставили целью не только повышение значимости педагогической профессии, но и обучение молодых кадров на лучших примерах, чтобы не прерывалась связь поколений. Молодые педагоги должны знать, помнить и гордиться человеком, прославившим республику - Учителем, Героем Социалистического Труда Ниной Ахметовной Цаликовой. 
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Нужно отметить, что в списке граждан Республики Северная Осетия Алания, удостоенных звания Герой Социалистического Труда три учителя. Первым в Северной Осетии, указом Совнаркома Героем Труда стал в 1936 году учитель Алагирской школы Евгений Битаров. В 1948 году высокое звание получил учитель истории Хумалагской школы Кокаев Саламгерий Алиханович. А в 1968 году этого высокого звания удостоена  единственная женщина, учитель начальных классов Н.А. Цаликова.
Все, кто знал Нину Ахметовну лично, вспоминают о ней с чувством душевной теплоты, глубокого уважения и искренней благодарности. Это была удивительная женщина, прекрасный педагог, красивый Человек. Нину Ахметовну отличала поразительная скромность во всем, хотя гордиться могла многим. Она автор букваря для осетинских школ и многих методических разработок, не раз избиралась делегатом Всероссийского съезда учителей. Замечательно, что у наших педагогов есть такой пример служения профессии. 
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В этом году в конкурсе приняли участие 12 педагогов из разных районов республики, которые успешно прошли отборочный тур в своем районе. Открытие конкурса стало ярким, незабываемым праздником. Ученики 15 школы подготовили концерт.  Приветствовали гостей песнями и танцами. Поддержали участниц конкурса проникновенными стихами, напутственными словами. Председатель профсоюзной организации работников образования Таймураз Тезиев, обращаясь к конкурсанткам, сказал о том, что конкурс молодой, но уже стал доброй традицией, через него прошли более 250 учителей, а лауреатами премии стали 28 человек. 
Начальная школа – это «начало начал», и от того, каким будет фундамент образования, зависит успешность и всех остальных ступеней образования. Не будет преувеличением утверждение, что профессия учителя начальных классов особо почетна! Она оставляет доброе чувство исполненного долга перед детьми, позволяет ощущать свою причастность к их судьбе, а значит, свою особую ответственность и значимость.
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Каждый раз конкурсы проходят в атмосфере праздника и доброжелательности. Вместе с профсоюзом в состав жюри входят ведущие специалисты управления образования Владикавказа, районов республики, Министерства образования и науки РСО-Алания и эксперты Северо-Осетинского Республиканского Института повышения квалификации работников образования /СОРИПКРО/. Всем членам комиссии выражаем огромную признательность за ответственную работу. Особенно мы благодарны ректору СОРИПКРО Исаковой Людмиле Сулеймановне и заведующей кафедрой дошкольного и начального образования СОРИПКРО Цогоевой Залине Ибрагимовне за ежегодную подготовку участниц конкурса, Дулаевой Марине Урузмаговне, директору школы №15(где долгие годы проработала Н.А.Цаликова) за подготовку и организацию конкурса, за теплый, радушный прием. 
Республиканский этап конкурса включал самопрезентацию (визитная карта), мастер-класс (мини-урок) и тест на знания Трудового Кодекса РФ и Устава Профсоюза. Примечательно, что из года в год учителя показывают всё лучшие результаты. Вот и на этом конкурсе они продемонстрировали интересные методические приемы, мастерски отработанные элементы игры, нестандартные решения увлекательных задач и занимательных упражнений. Ярко и довольно интересно участницы выступили на самопрезентации, уже здесь, на первой ступени, комиссия расставила определенные акценты. Но впереди нас ожидало самое главное – раскрытие профессионального потенциала каждого учителя на мастер-классе. И здесь каждого педагога отличал свой почерк, свой талант, своя харизма. Удивили участницы и в третьем задании, показав хорошие знания Трудового Кодекса, чего не было в предыдущих конкурсах. Радует, что растёт правовая грамотность молодых педагогов и они знают не только обязанности, но и свои законные права. 
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Эти молодые учителя, представители пяти народностей, олицетворяли лучшие качества многонационального народа Осетии. Прежде всего, в силу своего воспитания, образованности, твердости духа, понимания высокого общественного предназначения своей профессии. Современной школе необходимы молодые учителя, смелые и сильные, многогранные и ответственные, чтобы их воспитанники стали целеустремленными, честными и благородными людьми.
Итоги будут объявлены на торжественной церемонии в честь 100летнего юбилея Профсоюза образования 11 июня 2017 года во Дворце пионеров. Всем участникам будут вручены дипломы, а пять победителей получат премию по 10000 рублей. 
Н.А. Гамаева, заместитель председателя Рескома 
Профсоюза работников народного образования и науки
