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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЦÆГАТ ИРЫСТОНЫ-АЛАНИЙЫ РЕСПУБЛИКОН ОРГАНИЗАЦИ

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ-АЛАНИИ

	Российская Федерация, Республика Северная Осетия-Алания, 362040, г. Владикавказ, ул. Димитрова, 2,

тел.: (8672) 53-84-97, 53-03-81, 53-99-89, факс: (8672) 54-90-60, E-mail: RNO-Aprof@yandex.ru


19 мая 2017 года в Доме Союзов состоялось

заседание Круглого стола на тему:

«Сокращение избыточной отчетности учителей»
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На заседании приняли участие совместно с Рескомом Профсоюза Представитель регионального отделения Общероссийского народного фронта И.Х.Цаболов, Заместитель Министра образования и науки РСО-Алания Л.В. Башарина, Заместитель Главы АМС г.Владикавказа, начальник Управления образования г.Владикавказа Р.Ч. Гозюмов, а также председатели районных комитетов профсоюза.

Модератором Круглого стола был Председатель Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Т.М. Тезиев, который отметил в своем докладе: «К сожалению, проблема избыточной отчетности остается на повестке дня и подвижек на сегодняшний день не наблюдаем... На днях Глава Республики Вячеслав Зелимханович Битаров встречался с представителями ОНФ и обратил внимание на эту проблему: «Поменьше бумажной работы и побольше конкретных практических дел».
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Сегодня наши учителя, да и директора завалены бумажной работой, Минобрнауки РФ рекомендует всем образовательным организациям ввести штат секретаря-делопроизводителя в образовательных организациях. Поэтому необходимо, чтобы один человек занимался делопроизводством и администрированием сайта, в котором должна быть выставлена в публичном доступе необходимая информация, в том числе и для правоохранительных органов».
В своем выступлении доктор медицинских наук, Заместитель Председателя Рескома О.Г. Бериев отметил, что: «Руководитель образовательной организаций имеет право внести в должностные обязанности, те функции, которые он считает нужным. Не обязательно, чтобы этот человек был с высшим образованием. И самое главное - эта штатная единица позволит учителю сократить избыточную отчетность».

С результатами мониторинга и анкетирования выступила Н.А. Гамаева, Заместитель Председателя Рескома Профсоюза: «Первый мониторинг по избыточной отчетности мы провели по районным организациям в октябре-ноябре 2016 года и было выявлено очень много нарушений. А в марте 2017 года провели анкетирование самих учителей. Из 192 организаций - 98 школ прошли анкетирование (из 25-ти вопросов). Оказалось, что кроме наших вопросов, которые мы им предоставили, учителя выполняют и другие дополнительные отчеты. А когда учителю заниматься своим предметом? Многие вопросы должны быть вывешены на сайте школы, чтобы и учителю не срывать урок из-за требуемой с разных структур информации. Всю отчетность мы не сможем убрать, но надо облегчить работу учителя, убрать несколько пунктов, чтобы учитель занимался своими прямыми обязанностями».

Начальник Управления образования г.Владикаказа предложил обратиться к Федеральному Центру по поводу рекомендаций по этой теме: «Если государственные органы понимают, что будущее куется в школах, то надо говорить об учительском потенциале, о том, чтобы они занимались непосредственно своей любимой работой».
Председатель Моздокского района Л.И. Белоус также охарактеризовала ситуацию по избыточной отчетности учителей: «Мы теряем учителей в связи с этой проблемой... После отпуска, молодые учителя не выходят на работу из-за шквала документооборота, которые они вынуждены исполнять в срочном режиме, а для уроков у них не хватает времени».
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«Массовый информатизм на сегодняшний день имеет место быть... У нас очень низкий уровень качества образования, возможно даже из-за неплановой нагрузки учителей». Вместе с тем она отметила, что большинство пунктов отчетов необходимы для качественной работы учителя.

В заключении Т.М. Тезиев предложил выработать совместно с Министерством образования и науки РСО-Алания, ОНФ, райкомами Профсоюза в течение недели конкретные мероприятия по сокращению избыточной отчетности в работе педагогов.

Информационный сектор
Рескома Профсоюза образования
