Информация 
«Об организаторской работе отдела образования и по делам молодежи администрации Советского района и районного комитета профсоюза по созданию условий для профессиональной адаптации и закрепления молодых педагогических кадров»
В целях сохранения развития потенциала системы образования района, эффективного участия молодежи в ее работе, обеспечения занятости, вовлечения в активную общественную жизнь, комплексного решения социальных вопросов и усиления социальной защищенности молодых специалистов Отдел образования администрации МО «Советский муниципальный район» и Советская районная организация профсоюза признают работу с молодежью одним из приоритетных направлений своей деятельности. 

К молодым специалистам относятся лица в возрасте до 35 лет – выпускники профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, принятые на работу в государственные, муниципальные образовательные организации по полученной специальности в течение трех лет после окончания учебы. На сегодняшний день в образовательных организациях Советского района насчитывается молодых педагогов в возрасте до 35 лет 114 человек. Все они являются членами Общероссийского Профсоюза образования.
В течение последних трех лет ежегодно в район приходят молодые специалисты: в 2013 г. – 7 человек, в 2014 г. – 9 человек, в 2015 г. – 6 человек. Доля педагогов в возрасте до 35 лет от общего числа педагогических работников составляет в районе 12,4%. В соответствии с  планом мероприятий («дорожной картой») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Республике Марий Эл»,  в 2016 году необходимо достичь показателя 18,3 %.
Согласно Отраслевому соглашению, статус молодого специалиста сохраняется или продлевается на срок до трех лет в следующих случаях:

· призыв на военную службу или направление на заменяющую ее альтернативную гражданскую службу;

· переход работника в другую образовательную организацию;

· направление в очную аспирантуру для подготовки и защиты кандидатской диссертации на срок не более трех лет;

· нахождение в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

Для работы с рабочей молодежью в районе функционирует Молодежный центр. Летом 2012 года на встрече с главой администрации Советского муниципального района отделу молодежи при отделе образования было предложено взять 2 класса в здании бывшей школы № 1 
п. Советский. Работа была не из легких, но общими усилиями работающей молодежи и учащихся все намеченные работы были выполнены. Регулярно проводились массовые субботники по уборке и облагораживанию прилегающей территории. Увидев результат и поверив в наши силы, администрация района выделила в 2013 году на ремонт и благоустройство порядка 800 тыс. рублей. В декабре 2013 года выиграли Грант в размере 100 тысяч, который также направили на обустройство молодежного центра (построили сцену, повесили жалюзи, привели в порядок коридор и приобрели аппаратуру). 2 апреля 2013 года состоялось торжественное открытие Молодежного центра п.Советский. Молодежный центр — это общественно безопасное место, где подростки и молодые люди могут общаться со сверстниками, получая жизненно необходимые навыки по принципу «равный-равному», повышать свой образовательный уровень, развивать творческие способности, а также участвовать в различных социальных и творческих проектах, альтернативных уличному времяпрепровождению. Важно, что это территория без алкоголя, сигарет и наркотиков. В 2014 году администрация района вновь оказывает материальное содействие и выделяет в переделах 200 тысяч на дальнейшее обустройство (отдельного санузла и крыльца). Силами молодежи самостоятельно облагородили прилегающую территорию.
Работа Молодежного центра в основном проводится во взаимодействии со школьниками. Но на сегодня создается и совершенствует формы работы  Совет работающей  молодежи, куда входят работники администрации, образования, коммунального хозяйства, здравоохранения, библиотеки, банка. 

По инициативе Молодежного Центра в районе проводятся такие мероприятия:
- ежегодный «МОЛФЕСТ». Это фестиваль методических и творческих идей молодых педагогов. Мы еще называем это мероприятие «ночевка». Ссылаясь на различные причины, которые нам "мешают", мы пришли к такой форме проведения фестиваля: 18.00 заезд участников, в 6.00 - отъезд участников. 
«Ночевка» или «Молфест» - это место где не спят, а общаются, творят, познают, удивляют, берут себе на заметку и воплощают в жизнь. В фестивале принимают участие воспитатели детских садов, учителя общеобразовательных учреждений, педагоги дополнительного образования и те, кто могут  поделиться своими знаниями, умениями и навыками или поучиться у профессионалов. Всего в мероприятии приняли участие 33 человека. Поприветствовать участников фестиваля пришли: депутат Государственного Собрания депутатов Республики Марий Эл Смирнов А.А., начальник отдела методического и информационно-аналитического обеспечения отдела образования Советского района Мальцева М.И., председатель райкома Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Пирогова О.В. На фестиваль приехали гости, которые с удовольствием поучаствовали в работе фестиваля: Гришин М.Ю., председатель Республиканского Совета молодых педагогов, Батухтина Ю.А. - председатель Молодежного парламента Республики Марий Эл и член Совета Крюкова Е.Ю. - педагог-психолог Звениговской школы №2. После торжественного открытия всеобщему вниманию было предложено 13 мастер-классов. Каждый участник получил сертификат участника фестиваля, билет на марийскую дискотеку. Районная профсоюзная организация оказала финансовую помощь в организации этого мероприятия. 
В  августе традиционно проходит акция «Триколор», посвященная Дню государственного флага Российской Федерации. С каждым годом акция набирает обороты и становится масштабней - участники проходят по улицам поселка с флагом, размер которого 20х9 метров.
 Очень актуальным на сегодняшний день является деятельность лагеря "Дворовенок". Не каждый родитель может определить своего ребенка в загородный лагерь, и дети остаются в своих дворах и представлены сами себе. Финансирование лагеря не получилось, но число желающих побывать в нем ребят не сократилось.  Они каждый день приходили в молодежный центр и помогали организовывать досуг друг для друга. Молодые педагоги бесплатно оказывали  посильную шефскую помощь, присматривая за детьми, организуя для них интересные дела.
На день Победы молодые педагоги организуют шествие "Бессмертный полк". В прошлом году в составе полка было свыше 200 участников. Очень благодарны администрациям Ронгинской, Чкаринской, Алексеевской, Вятской, Кельмаксолинской, школам №2 и №3 за организацию  не только школьников, но и взрослого населения. Профсоюзные организация также не осталась в стороне от такого великого Дня: первички Чкаринской, Солнечной школы собственными силами облагородили обелиски неизвестному солдату в с.Чкарино и п.Ясный, а также благоустроили прилегающую территорию
На территории молодежного центра проводится муниципальный этап "Зарница Поволжья", в котором активное участие с командами школьников принимают и молодые педагоги.

В августе Совет молодых педагогов района оказал содействие в проведении Дня физкультурника, где для детей провели веселые старты и сладкий забег, а для семей конкурс "Мама, папа, я - спортивная семья".

Так как мероприятий молодежный центр проводит очень много, со стороны профсоюзной организации по мере возможности оказывается посильная  помощь в их организации. Например, на 1 год деятельности подарили молодежному центру наборы кружек для теплой атмосферы за чашкой чая, для детей педагогов в молодежном центре проводится традиционная новогодняя ёлка, спонсорами Деда Мороза выступает районная организация профсоюза и отдел образования.
Всю информацию о работе Молодежного центра можно узнать в группе «Вконтакте «Молодежь Советского района».
В целях совершенствования работы с молодыми специалистами, адаптации их в коллективах, создания условий их профессионального роста, привлечения к активному участию в общественной жизни района много мероприятия проводит отдел методического и информационно - аналитического обеспечения (бывший методический кабинет отдела образования), создан и активно работает Совет молодых педагогов Советского района. 

Ежегодно в сентябре-октябре проводится организационное собрание Совета молодых педагогов. На нем избирается председатель и актив (так получается, что председатель Совета каждый год новый – дело житейское-девушки уходят в декрет, а парней мало). В текущем учебном году председателем вновь после отпуска избрана Хает Ирина Валерьевна, учитель истории и обществознания Солнечной школы. Был намечен план работы  как Совета молодых педагогов, так и методического объединения школы молодого педагога «Диалог». В 2002 году при Отделе образования Советского района была создана школа молодого педагога «Диалог». Цель такой школы - объединение молодых специалистов сферы образования и оказание помощи в адаптации к условиям учебно-воспитательного процесса современной школы. Школа решает задачи: формирование индивидуального стиля творческой деятельности, изучение, анализ и практическое решение проблем начинающего педагога, использование новых информационных технологий в учебно-воспитательном процессе. В рамках работы Школы молодого педагога проводятся семинары, круглые столы, единые методические дни, конференции и конкурсы.

  Проведен районный этап (заочный фестиваль) профессионального мастерства «Открытый урок», целью, которого является распространение передового педагогического опыта и новых педагогических технологий, выявление творчески работающих учителей. Для молодых учителей определена номинация «Дебют». В фестивале приняли участие 7 молодых специалистов.         
В 2015 году проведен районный фестиваль молодых педагогов «К вершинам мастерства». Цель Фестиваля: выявление талантливых молодых педагогов, способных к активной деятельности в профессиональных педагогических сообществах, он направлен на развитие пространства для коммуникации и профессионального роста начинающих педагогов, их подготовку к участию в профессиональных конкурсах, содействие внедрению современных инновационных педагогических идей в профессиональную практику молодых специалистов. В фестивале приняли участие 5 молодых педагогов.

Среди значимых мероприятий также следует отметить республиканская научно-практическую конференцию молодых учителей «Педагогическая премьера», в которой также приняли активное участие.
Отрадно, что в конкурсах профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Лучший учитель марийского языка» ежегодно принимают участие и молодые педагоги. За участие все молодые педагоги поощрены памятными призами от отдела образования и райкома профсоюза. 

Все 114 педагогов являются членами Общероссийского Профсоюза образования. Проявляя свою активную гражданскую и жизненную позиции, повышают авторитет профсоюзной организации в целом и способствуют ее укреплению.
Для реализации молодежной  политики в Профсоюзе  в состав президиума избран заместитель председателя по работе с молодежью. Все молодежные мероприятия проходят с участием или поддержкой райкома профсоюза. По инициативе президиума проведены: мониторинги, анкетирование с целью получения объективной информации о существующих проблемах в трудовой деятельности молодых педагогов. Например, после анкетирования на первом организационном заседании Совета молодых педагогов, выявили их насущные проблемы. Среди них – необходимость правового просвещения, как в профессиональном плане, так и в социальном. С учетом предложений были запланированы темы в кружках правовых знаний, рабочие совещания с приглашением специалистов отделения пенсионного фонда, социальной защиты населения, центра занятости.

Тесно развиваются и партнерские отношения с молодежными общественными объединениями и организациями – молодые педагоги входят в состав Молодежного парламента, Союз добровольцев России  (в районе возглавляет движение Ягодарова О.Л.) – учитель начальных классов школы №3. 
Постоянному совершенствованию подготовки молодежного актива способствует обучение в школе профактива на базе лагеря «Таир» в период летних каникул. С состав профактива района избрано 7 молодых председателей первичных профсоюзных организаций школ, детских садов, СПО и отдела образования. Традиционно высоким остается процент молодежи, входящей в состав выборных профсоюзных органов. В состав различных комиссий при профкомах входит более 50 человек из числа молодых педагогов. 
Деятельность Отдела образования способствует развитию механизма повышения профессионального уровня и непрерывного повышения квалификации молодых педагогов. За 2015 год курсы повышения квалификации прошли 12 человек. За последние три года процедуру аттестации успешно прошли 26 человек из числа молодых педагогов и других работников.
Отдел образования и профсоюзная организация оказывает молодым педагогам помощь в проявлении общественно полезных инициатив и интересов. Так, например, 18 октября в рамках акции "25 добрых дел", посвященной 25-летию Общероссийского Профсоюза образования, молодые педагоги Советского района совместно с активистами Марийского регионального отделения ВОО "Союз добровольцев России" и с активистами общественной организации "Молодежь Советского района" посетили Дом для одиноких престарелых в с.Ронга Советского района, поклеили обои в комнате жильцов данного дома.
Содействуем улучшению жилищных условий молодыми специалистами. Профкомы, заполняя социальный паспорт коллектива, анализируют жилищную ситуацию каждого педагога и доводят информацию до руководителей организаций. Например, молодые педагоги Солнечной школы, приехавшие работать в школу (5 человек), живут в съемных квартирах с возмещением коммунальных платежей. Директор Камаева И.Г. лично обращалась в администрацию сельского поселения по поводу предоставления квартир молодым специалистам, оказала помощь при заключении договоров найма. 
Совместно осуществляется мониторинг педагогических вакансий. Профсоюзным комитетам оказывается постоянное  содействие по информированию молодых педагогов при трудоустройстве, доводится информация  о преимуществах вступления в профсоюз и организацию молодых педагогов.
Отрадно отметить, что педагоги, которые по личным мотивам покидают образовательные организации нашего района, не уходят из профессии, а работают по месту нового жительства, т.е. оттока из профессии нет. 
При выполнении общественно значимой работы в интересах молодежи; членам районного совета молодых педагогов предоставляется свободное время с сохранением среднего заработка на условиях определенных соглашением и коллективным договором.

В коллективных договорах, локальных нормативных актах предусмотрена выплата единовременной денежной компенсации  молодым специалистам, поступающим на работу впервые, так называемые подъемные в размере 6 окладов. В прошлые годы эта сумма составляла порядка 42 тыс. рублей. К сожалению, 2 молодых специалиста, пришедших в текущем учебном году, на сегодняшний день пока не получили по 6 окладов (45333 руб.). Этот вопрос по обращению  отдела образования и Райкома Профсоюза находится на контроле у Главы администрации района.
К сожалению, в виду необъективных причин имеют место такие, когда за молодым педагогом не закреплен наставник или это происходит формально. Вместе с тем, из фонда стимулирующих выплат за данную работу на условиях, определяемых коллективными договорами, устанавливаются надбавки. В коллективах молодым устанавливаются доплаты в первые 3 года размером  до 50% от оклада, за счет средств коллектива. Мы видим, что есть ресурсы в работе со студентами, уехавшими на учебу в вузы и получающими педагогические специальности. 
Основными проблемами для молодых специалистов являются вопросы правовой грамотности: полнота заключения трудового договора, распределение нагрузки, предоставление отпусков и т.д. Над решением данной проблемы работают профкомы - организуют кружки правовых знаний, а на крупные совещания для молодых педагогов приглашаются  специалисты различных ведомств (отделение пенсионного фонда, районной больницы, социальной защиты).
Отдел образования совместно с районной профсоюзной организацией приняли решение о том, что необходимо продолжить столь значимую работу по привлечению и закреплению молодых специалистов в образовательных организациях района, уделять особое внимание профессиональному развитию и росту молодежи путем организации для них конкурсов, фестивалей, форумов и т.п. для наработки своей профессиональной базы. Для защиты их социальных и трудовых прав организовывать в системе правовой всеобуч. Мы видим резервы в нашей совместной деятельности и готовы продолжать вместе профессионально расти и оставаться в профессии надолго.
