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ДИСКУССИОННАЯ ПЛОЩАДКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНЫХ УСЛОВИЙ ТРУДА РАБОТАЮЩИХ И ОБУЧАЮЩИХСЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ
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23 мая 2016 года впервые в нашем районе была организованна дискуссионная площадка, посвященная обеспечению безопасных условий труда работающих и обучающихся в образовательных учреждениях. Организаторами выступил Рекском Профсоюза в лице председателя Таймураза Муратовича Тезиева, главного технического инспектора труда Профсоюза Светланы Черменовны Савхаловой, председателя _Пригородной районной организации Профсоюза Людмилы Сардионовны Кулумбековой.
В обсуждении этих актуальных вопросов приняли участие руководители, председатели первичных профсоюзных организаций и уполномоченные по охране труда образовательных учреждений района (всего 92 человека). 
Перед собравшимися выступили:
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- Тихонова Надежда Николаевна, технический инспектор труда Общероссийского Профсоюза образования, которая обратила внимание руководителей на систематизацию охраны труда в образовательном учреждении;

- Залазаев Анатолий Викторович, главный технический инспектор труда Пермской краевой организации Профсоюза образования. Его выступление сопровождалось подробной презентационной информацией.

Все участники получили методические пособия.
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