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ОТКРЫТЫЙ (ПУБЛИЧНЫЙ) ОТЧЕТ

о работе комитета Оренбургской областной организации  Профсоюза работников народного образования

и науки Российской Федерации за 2017 год

В прошлом году работа областной организации Профсоюза была направлена на реализацию Программы развития Профсоюза  и областной организации на 2015-2020 годы. В соответствии с этим особое внимание уделялось выполнению постановления ЦС Профсоюза № 3-3 от 15 декабря 2016г. «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных, местных и первичных профсоюзных организаций». В связи с тем, что прошлый год был объявлен «Годом профсоюзного PR-движения», последовательно проводилась работа по совершенствованию информационной составляющей уставной деятельности, дальнейшему укреплению взаимодействия с социальными партнерами, росту рядов  и стимулирования активности членов Профсоюза.
Организационно-уставная деятельность.

В соответствии со статистической отчётностью на 1 января 2018 года в составе областной организации Профсоюза  действовали 1701 первичная, 41 местная организация, в которых состояли на учете 71678 членов Профсоюза с охватом профсоюзным членством 90,4 %. Таким образом, несмотря на сокращение численности работающих и образовательных учреждений,  охват профсоюзным членством в целом повысился по итогам года более чем на 3%. В результате мер, предпринятых в течение года профсоюзными органами всех уровней совместно с работодателями и администрацией по повышению охвата профсоюзным членством, сохранился практически 100% охват профчленством в Бугурусланской городской, Кваркенской, Октябрьской, Саракташской, Оренбургской районных организациях и повысился охват профчленством по сравнению с прошлым годом в 20 территориальных организациях.  Так, в результате системной работы по этому направлению хорошие показатели были достигнуты в Бузулукской, Медногорской, Орской, Сорочинской городских, Адамовской, Александровской, Асекеевской, Бузулукской, Бугурусланской, Домбаровской, Пономаревской, Северной, Тоцкой районных организациях.   
На основании ежеквартального планирования регулярно проводились заседания выборных органов. Так, состоялось 2 заседания комитета областной организации Профсоюза, 4 заседания президиума, 4 совместных заседания с президиумом Педагогического общества (11 вопросов), 1 совместное заседание с коллегией министерства образования, на которых было рассмотрено 146 вопросов, из них с обсуждением 44 вопроса, как например:
- О соблюдении трудового законодательства и иных нормативных           правовых актов, содержащих нормы трудового права в образовательных    учреждениях Переволоцкого (Кувандыкского, Оренбургского) районов;

-  О состоянии организационно-финансовой деятельности  Пономаревской районной организаций Профсоюза;

- О состоянии финансово-хозяйственной деятельности в Адамовской районной организации Профсоюза;

- О состоянии охраны труда в организациях образования Гайского городского округа, Бугурусланского, Переволоцкого районов;
-  О подготовке и проведении отчетно-выборной кампании в Ясненской районной организации и др. 

Реализуя представительские и защитные функции по повышению уровня жизни членов профсоюза, областная организация профсоюза организовывала участие в первомайской акции «За достойную работу, зарплату, жизнь!», в осенней акции в рамках Всемирного дня действий «Уроки истории 1917 года и положение трудящихся Оренбуржья сегодня». На областном собрании профсоюзного актива, состоявшемся 9 октября т.г. было принято итоговое решение с требованиями к различным уровням власти по повышению оплаты труда.

В течение 2017 года профсоюзные органы осуществляли контроль  за выполнением майских указов Президента РФ Путина В.В. по повышению оплаты труда определённых категорий работников образования, проводился мониторинг состояния заработной платы, наличия задолженности по её выплате. В результате предпринятых мер своевременно и в полном объеме были выплачены отпускные, не было случаев задержки выплаты заработной платы. Благодаря совместным усилиям профсоюзных органов и работодателей не были допущены факты сокращения числа работающих в дошкольных образовательных учреждениях г. Оренбурга летом прошлого года.
Регулярно и в полном объеме выделялись средства на меры социальной поддержки по выплате коммунальных льгот пенсионерам и работающим, и проживающим в сельской местности в размере более 351 миллиона  рублей. 

В отчётный период областная организация Профсоюза уделяла постоянное внимание укреплению рядов, повышению профчленства. В сентябре прошлого года проходила организационная кампания «Вступай в профсоюз», в ходе которой было принято в члены профсоюза 1637 работающих и 1439 студентов. В течение года  проводился мониторинг состояния профчленства, был составлен реестр образовательных учреждений, где нет профсоюзных организаций, проводилась работа по приёму  на профобслуживание новых профсоюзных организаций. По итогам года была создана 21 новая первичная организация Профсоюза. Так, были приняты на профсоюзное обслуживание первичные профсоюзные организации работников «Аграрного техникума п.Молодежный Тоцкого района», филиалы в Красногвардейском районе и Сорочинском городском округе, 14-и детских садов города Оренбурга, 2-х детских садов Домбаровского района, ГАУ ДООЦ «Солнечная страна». 
В соответствии с Уставом Профсоюза и постановлением комитета областной организации Профсоюза № 4-3 от 21.12.2016г. состоялась отчетно-выборная кампания в первичных профсоюзных организациях, которые не имеют прав территориальных. По итогам представленных отчетов 3-ОВ работа всех первичных организаций была признана удовлетворительной, доверие было оказано на новый срок в основном действующим профлидерам, сменяемость составила не многим более 14%. На собраниях выступило более 6000 членов профсоюза, было внесено 3169 предложений по улучшению работы.
В целях повышения авторитета профсоюзных лидеров, их морального и материального поощрения 30 мая состоялся 1Х областной слёт лучших председателей первичных организаций Профсоюза, на котором  присутствовали более 100 человек.    

Областная организация приняла участие в конкурсе «Профсоюзный активист года», призерами которого стали: 

в номинации районная профорганизация (председатель):
Овсянникова Валентина Васильевна, председатель Оренбургской районной организации Профсоюза; 
в номинации правовой инспектор (специалист):

Ковалев Александр Николаевич правовой инспектор труда Оренбургской областной организации Профсоюза;
в номинации молодежный профлидер:

Гусев Константин Иванович, председатель ППО студентов ФГБОУ ВПО Оренбургский государственный университет.

Особое внимание в течение года в областной организации уделялось работе с молодыми педагогами.

В июне прошлого года на базе гостиничного комплекса «Нежинка» был проведен семинар председателей советов молодых педагогов, в ходе которого были проведены мастер-классы победителей областного конкурса «Педагогический дебют» Минеевой К.В. (СОШ № 5 г. Кувандыка), Ермагамбетовой С.С. (СОШ № 3 г.Ясный), Суховой А.А. (СОШ № 35 г.Оренбурга).
 На заседании президиума СМП при комитете областной организации Профсоюза, в октябре прошлого года были обсуждены итоги  организационно-массовой работы Советов молодых педагогов в Оренбургской и Орской городских, Оренбургской, Октябрьской, Переволоцкой  районных органи-зациях,  избран председатель  СМП Рываев А.М. – учитель МБОУ «Беляевская СОШ» Беляевского района, дополнен состав президиума СМП. Также обсуждался вопрос о проведении областного смотра-конкурса художественной самодеятельности молодых педагогов «Мы – молодые таланты» и проведении рейда «Как живешь, молодой педагог?». В декабре прошлого года лауреатом премии ФОПОО для профсоюзных активистов среди работающей молодежи стала Шамардина Наталья Васильевна – воспитатель МБДОУ «Детский сад «Снежинка» п.Тюльган. 
Впервые в прошлом году был запущен проект оздоровления членов профсоюза с 50% скидкой в ЛОУ «Санаторий Гай», благодаря которому оздоровилось 55 человек. Наиболее активное участие в реализации этого проекта приняли Орская, Оренбургская, Новотроицкая городские, Саракташская, Переволоцкая, Адамовская, Кувандыкская, Беляевская, Новоорская, Оренбургская районные организации. Также в истекшем году проводилась работа по оздоровлению членов Профсоюза на основании договора с ЗАО СКО ФНПР «Профкурорт», в результате которой по льготным путевкам с 20% скидкой отдохнули в здравницах России - 44 человека.
Работники аппарата областной организации в течение года оказали практическую помощь проверили, проанализировали деятельность по основным направлениям работы 26 территориальных организаций, проведя в командировках 129 дней.   

Работа по развитию социального партнёрства.

Взаимодействие с социальными партнёрами осуществлялось на основе Отраслевого регионального Соглашения, заключенного на  2016-2018 г.г., постановления Правительства Оренбургской области № 66-п от 26.01.2012 «О взаимодействии органов государственной власти, органов местного самоуправления, работодателей и профсоюзных организаций Оренбургской области» и письма министерства образования и обкома Профсоюза 01-11/75 от 29.11.2011 года «О взаимодействии органов управления образованием, руководителей образовательных учреждений и организаций Профсоюза работников народного образования и науки РФ Оренбургской области».
В сферу действия соглашений и коллективных договоров в отчетный период входили 1695 первичных организаций Профсоюза, в которых работало 62734 человека, из них более 57 тыс. являлись членами профсоюза. Охват колдоговорными отношениями составляет 100%, в территориях действует 41 соглашение, 38 из которых являются трехсторонними. В прошлом году в связи с истечением срока действия 8 территориальных соглашений прошли уведомительную регистрацию в областной организации профсоюза. Продолжали развиваться партнерские отношения областной организации Профсоюза с Педагогическим обществом, Государственной инспекцией труда, региональным представительством некоммерческого партнерства «Ассоциация лучших школ России», Общественной палатой. В прошлом году было заключено соглашение о сотрудничестве и взаимодействии Комитета по образованию, науке, культуре и спорту Законодательного собрания Оренбургской области и Оренбургской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
По данным отчетов КДКО все соглашения и коллективные договоры прошли регистрацию в органах по труду, коллективные договоры заключены во всех образовательных организациях, где действуют профсоюзные организации. Подготовкой проектов коллективных договоров и их реализацией занимаются комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Эти вопросы систематически рассматриваются на семинарах по обучению впервые избранных председателей первичных профсоюзных организаций.
     Способствуя повышению профессионального мастерства членов Профсоюза, советы территориальных организаций Профсоюза, областная организация Профсоюза принимали совместное участие в организации и проведении конкурсов «Учитель года», «Лидер в образовании», «Педагогический дебют», «Сердце отдаю детям», «Самый классный – классный». В июне прошлого года совместно с министерством образования был проведен семинар по технологиям развития ключевых компетенций современного школьника в процессе обучения английскому языку.

Руководствуясь основными принципами социального партнерства, представители выборных профсоюзных органов на всех его уровнях  участвовали в работе постоянно действующих комиссий по регулированию социально–трудовых отношений. Практически во всех территориях председатели местных организаций представляли социально–экономические интересы и защищали профессиональные права работников в составе трехсторонних комиссий, на уровне области членом вышеназванной комиссии является председатель областной организации Профсоюза  Гутарев А.Г., который также входит в состав коллегии министерства образования, Главной аттестационной комиссии при министерстве образования, общественного совета по вопросам образования.

      Члены выборных профорганов на местах принимали участие в работе коллегий органов управления образованием, совместных совещаниях и других мероприятиях. 

Вопросы совершенствования социального партнёрства обсуждались на совместном расширенном заседании коллегии Министерства образования и президиума областной организации Профсоюза в марте прошлого года. 
В ходе областного августовского совещания на тему: «Образование Оренбуржья: поиск новых решений – достижение новых высот» состоялась работа секции председателей местных организаций Профсоюза на базе ЦДТ Промышленного района г. Оренбурга  «Социальное партнерство как фактор развития профсоюзного движения, взаимодействия и сотрудничества в решении проблем образования».

Работа по повышению профессионализма  профсоюзных кадров и актива.
Руководство деятельностью первичных и местных,  областной организации Профсоюза, профгрупп осуществляли 96 штатных профсоюзных работников и более 22 тысяч профсоюзных активистов.

Обучение профкадров и актива проводилось в соответствии с планами работы и на основе договора с УМЦ профсоюзов, в соответствии с которым планировалось обучение 335 профсоюзных активистов, а также семинаров и школ профактива, действующих на уровне местных и первичных с правами территориальных организаций. Системную работу по обучению проводили Оренбургская и Орская городские, Саракташская, Оренбургская, районные организации. 

В отчётный период было обучено на базе УДПО УМЦ профсоюзов:

· председателей профкомов  - 381 человек

· председателей территориальных организаций -  32 человека
· правовых инспекторов  -  31 человек

· студенческий актив  - 80 человек

· бухгалтеров  -  28 человек

· молодые учителя  - 30 человек

· внештатных технических инспекторов  -  38 человек
· Всего 620 человек.
По итогам данных, предоставленных местными организациями, в течение

года было проведено более 70 семинаров, в которых прошли обучение на муниципальном уровне и уровне ППО 4008 человек. 

          В марте прошлого года в Московской области в работе V1 сессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза приняли участие председатель СМП при комитете областной организации Профсоюза Колесников П.В. - учитель «Мухрановская СОШ» Илекского района, Иванова В.В. – учитель «ООШ с.Татищева» Переволоцкого р-на, Мухамедьярова И.Х. – учитель Нежинского лицея Оренбургского р-на. Группа представителей областной организации Профсоюза в составе 7-ми человек  приняла участие в работе молодежного лагеря «Таир» (Марий-Эл).
В учебном центра «Гармония» при ЦС Профсоюза прошли переподготовку 16 председателей  местных и первичных организаций, 3 бухгалтера и 6 сотрудников аппарата областной организации Профсоюза.

В связи с юбилейными датами, профессиональным праздником Днём учителя и Днём профсоюзного активиста и  в связи со 100-летием объединения профсоюзов Оренбуржья  были награждены:

· 187 – Почётными грамотами областной организации Профсоюза, 
· 10 – благодарностями областной организации Профсоюза,

· 20 – грамотами ЦС Профсоюза, 
· 3 – нагрудным знаком ЦС,

· 22  – юбилейными почетными грамотами ФОПОО,
· 12 – почетными грамотами ФОПОО,

· 39 – памятными юбилейными медалями ФОПОО,

· 2 - нагрудным знаком ФПО, 
· 2 - нагрудным знаком ФНПР,

· 2 – почетной грамотой ФНПР.

В связи с юбилейными датами членов Профсоюза и учреждений образования было подготовлено более 20 памятных адресов. 
Правозащитная деятельность.

Выполняя меры, направленные на правовую защиту членов профсоюза, профсоюзные органы всех уровней  провели 316 проверок образовательных организаций, а также  3 региональных тематических проверки на тему  соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. Указанные проверки  носили тематический характер, и касались в основном локальных нормативных правовых актов образовательных учреждений: коллективных договоров, правил внутреннего трудового распорядка, графиков отпусков, должностных инструкций, порядка принятия локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права.  Кроме того, проверялись трудовые договоры, ведение, хранение, заполнение трудовых книжек.


В 2017 году правовая помощь была оказана 683 раза. Причем, при разработке проектов коллективных  договоров 516 и 167 раз оказана помощь при обращении членов Профсоюза в суды. Количество рассмотренных дел в судах с участием правовых (внештатных) правовых инспекторов труда в 2017 году составило 167.


 В 2017 году по данным из местных профсоюзных организаций была проведена экспертиза 14 муниципальных нормативных актов. 

Правовая экспертиза была проведена при разработке 483 коллективных договоров, 33 соглашений и 86 локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права.

За прошедший год в региональной организации по данным, представленными местными профсоюзными организациями было рассмотрено 418 жалоб членов Профсоюза, 401 из которых   удовлетворены.

Было принято на личном приеме 1516 членов Профсоюза, 1320 обращений членов Профсоюза были удовлетворены. 

Экономическая эффективность в результате судебной защиты членов профсоюза составила 8 650 тыс. рублей.

Охрана труда.

Выполняя раздел VII «Условия и охрана труда» Отраслевого регионального соглашения  в течение 2017 года областная организация профсоюза обеспечивала оперативное и практическое руководство технической инспекцией труда, которая  состояла из технического инспектора труда областной организации профсоюза, 56 внештатных технических инспекторов труда территориальных организаций профсоюза и первичных профорганизаций ВУЗов, а также 1563 уполномоченных лиц по охране труда первичных организаций профсоюза. 

Технической инспекцией труда в отчетном периоде рассмотрено 101 личное обращение членов профсоюза по вопросам несоблюдения их прав на здоровые и безопасные условия труда, 94 из них решены в пользу работников. Рассмотрено 23 трудовых спора, из них 20 решены в пользу работников. 

Вопросы охраны труда в образовательных учреждениях области систематически рассматривались на заседаниях президиума, на которых были заслушаны руководители органов управления образованием и председатели советов Профсоюза  Гайского городского округа, города Бугуруслана, Переволоцкого района, а также были подведены итоги работы технической инспекции труда за 2016 год. 

В декабре 2017 года проведен пленум областной организации на тему: «О состоянии условий, охраны труда и спортивно-оздоровительной работы в образовательных организациях».

В 2017 году технической инспекцией труда проведено 2503 обследования состояния условий и охраны труда, выполнения мероприятий коллективных договоров и соглашений по охране труда в учреждениях образования Оренбургской области, из них техническим инспектором труда – 51, внештатными инспекторами – 697 и уполномоченными – 1755. В ходе проверок выявлено 2121 нарушение и отступление от Трудового кодекса Российской Федерации и других законодательных и нормативных правовых актов по охране труда, из них техническим инспектором -236, внештатными инспекторами -686, уполномоченными -1199. Руководителям образовательных учреждений и органов управления образованием выданы - 570 представлений об устранении выявленных нарушений законодательства об охране труда, из них техническим инспектором – 51, внештатными инспекторами- 187 и уполномоченными - 332. 
В территориальных организациях ведется учет уполномоченных лиц по охране труда первичных организаций, в том числе и периодичность их обучения. По данным отчетов на данный момент количество уполномоченных составляет 1563 человека, из них обучены и имеют удостоверения около 70%. 

Финансовое обеспечение деятельности областной организации Профсоюза.

В течение 2017 года в деятельности областной организации профсоюза большое внимание уделялось финансовой работе.

В отчетном периоде финансовая работа областной организации осуществлялась в целях:

- совершенствования финансовой политики областной организации профсоюза, направленной на укрепление организационного и финансового единства областной организации;

- повышения эффективности работы с органами управления образованием и работодателями по правильности удержания и своевременности перечисления членских профсоюзных взносов;



- развития инновационных форм деятельности Профсоюза путём оздоровления членов профсоюза через ЗАО СКО «Профкурорт» и ЛОУ «Санаторий «Гай» и социальную программу «Профдисконт».



Грамотная финансовая политика позволила областной организации профсоюза профинансировать ряд важнейших мероприятий и выполнить свои финансовые обязательства: 

- на обучение профсоюзных кадров и актива израсходовано 1648,8тыс. руб., что составляет 6% от средств профсоюзного бюджета; 

- на информационно-пропагандистскую работу было израсходовано – 1296,3 тыс. рублей;

- на работу с молодёжью было направлено 1234,2тыс. руб.;

- были выполнены обязательства перед вышестоящими организациями: в ЦС были перечислены отчисления от валового поступления профсоюзных взносов (4%) – 4083,6тыс. руб.; в ФОПОО (3%) – 3250,0 тыс. руб.

В 2017 году были проведены спортивные мероприятия, финансирование которых составило 385,6 тыс. рублей. В целях реализации проекта льготного оздоровления членов профсоюза в санатории «Гай» на возмещение 20% стоимости путевки в прошедшем году было израсходовано 210,2 тысячи рублей.

На культурно-массовую работу было направлено 2033,7тыс. рублей, в том числе на слёт председателей первичных профсоюзных организаций – 322,0 тыс. рублей. На основании п. 11.11 Соглашения между Министерством образования Оренбургской области и Оренбургским обкомом Профсоюза был профинансирован ряд мероприятий, проведенных совместно с Министерством образования Оренбургской области, в том числе на проведение конкурсов и культурно-массовых мероприятий было израсходовано – 1638,5 тыс. рублей. 

В целях реализации социальной программы «Профдисконт» было закуплено 922 «Транспортных карты» и 2444 карты «Профдисконт»

Информационная работа. 

В соответствии с постановлением Исполкома Профсоюза № 7-13 от 19.12.2016 «О проведении в 2017 году «Года профсоюзного PR-движения» и постановлением президиума областной организации № 10-р от 30.01.2017 года «Об участии в проведении в 2017 году «Года профсоюзного PR-движения». В целях совершенствования информационной работы был проведен мониторинг состояния информационных ресурсов и осуществлялись мероприятия на основе плана проведения года.

 По итогам Всероссийского конкурса – акции «Я в профсоюзе» в число победителей вошла председатель первичной профсоюзной организации МБОУ «Лицей №1» пос. Первомайский, Оренбургского района Сысоева Юлия Анатольевна. Во Всероссийском конкурсе «Профсоюзный репортер!» в номинации «Лучшая статья о деятельности образовательной и (или) профсоюзной организации» лауреатом стала Елена Смирнова – педагог-психолог, председатель первичной профсоюзной организации МБОУ «Европейский лицей», пос. Пригородный, Оренбургского района  

Электронная почта:

На протяжении года электронная почта использовалась для направления и получения писем и материалов в территориальные, местные и первичные организации. Осуществлён переход на новую корпоративную почту на домене @eseur.ru.

В интернете: 

Продолжено наполнение сайта областной организации Профсоюза.

Создан сайт Оренбургской городской организации на базе Общероссийского профсоюза образования. 

СМИ:

Материал о работе областной организации профсоюза, её «первичек» направлялся в такие печатные издания, как газеты «Простор», «Мой профсоюз», журнал «Классная работа», журнал «Дара», «Южный Урал».
Мероприятия:

В течение отчётного периода производилось фотографирование конкурсов, семинаров, мероприятий, проводимых областной организацией Профсоюза. Фотографии, приуроченные к соответствующим статьям, помещались на странице Профсоюза в интернете, статьях в печатных изданиях. 

Обучение:

Областной организацией Профсоюза уделялось постоянное внимание обучению профлидеров. На семинарах для вновь избранных председателей по организации информационной работы председатели получили знания по оформлению профсоюзного стенда, сайта.

Печатная продукция:

С использованием многофункционального устройства систематически производился выпуск печатной продукции: Почётных грамот, поздравительных адресов, благодарностей, бюллетеней. 

В рамках года PR-движения, в редакцию газеты «Мой Профсоюз» было направлено 11 статей, вышел номер посвящённый работе ПФО. Создан видеоролик о работе организации для видео-журнала «Вместе». Собрана статистика на начало года по информационным ресурсам в Оренбургской области конкурсов, семинаров, мероприятий, проводимых областной организацией Профсоюза. Фотографии, приуроченные к соответствующим статьям, помещались на странице Профсоюза в интернете, статьях в печатных изданиях. 

Обучение:

Областной организацией Профсоюза уделялось постоянное внимание обучению профлидеров. На семинарах для вновь избранных председателей по организации информационной работы председатели получили знания по оформлению профсоюзного стенда, сайта.

Печатная продукция:

С использованием многофункционального устройства систематически производился выпуск печатной продукции: Почётных грамот, поздравительных адресов, благодарностей, бюллетеней. 

Работа со студенческими профсоюзными организациями.

В отчетный период на учете в областной организации Профсоюза состояло 13503 обучающихся в 9 учреждениях среднего и высшего профессионального образования: Оренбургском государственном университете, Оренбургском государственном педагогическом университете, Орском гуманитарно-технологическом институте, Оренбургском педагогическом колледже им. Н.К. Калугина, Орском педагогическом колледже, Оренбургском колледже экономики и информатики, Бугурусланском педагогическом колледже, Бузулукском педагогическом колледже и Бугурусланском сельскохозяйственном колледже.  

На президиуме областной организации Профсоюза, был рассмотрен вопрос: «Об организационно-уставной деятельности объединенной первичной профсоюзной организации работников и студентов Бузулукского педагогического колледжа.»
         В студенческих профкомах работали профсоюзные активисты по мотивационно-разъяснительной работе  со студентами, в результате чего в прошлом году было принято в профсоюз более 3 тысяч обучающихся  1 курса. 
Проводились семинары по обучению студенческого профсоюзного актива на базе школ профактива в ВУЗах и учреждениях СПО. Также в прошедшем году прошёл семинар на базе ДОЛ «Янтарь» где прошли 85 профсоюзных активистов из числа студенческой молодежи.
В 2017 году областная организация Профсоюза участвовала в зональном и Всероссийском этапах Общероссийского конкурса «Студенческий
 лидер», который в прошлом году был юбилейным.

В истекшем году впервые был проведен областной этап конкурса «Студенческий лидер»  по итогам которого на зональный конкурс в ПФО был направлен Мовчан Владимир Павлович студент 3 курса ОГПУ.
В прошедшем году так же, как и в прошлые годы 6 профсоюзных активистов ВУЗов области получали стипендию Федерации организаций профсоюзов Оренбургской области:

- Зубарева Екатерина Николаевна – студентке 1 курса экономического факультета Орского гуманитарно-технологического института (филиала) федерального государственного бюджетного  образовательного учреждения высшего профессионального образования  «Оренбургский государственный университет»;

- Апасова Анна Сергеевна  – студентка 3 курса факультета гуманитарных и социальных наук федерального государственного бюджетного  образовательного учреждения высшего профессионального образования  «Оренбургский государственный университет»; 

- Мовчан Владимир Павлович – студент 3 курса исторического факультета федерального государственного бюджетного  образовательного учреждения высшего профессионального образования  «Оренбургский государственный педагогический университет».         

- Постнова Дарья Игоревна – студентка 3 курса экономического факультета Орского гуманитарно-технологического института (филиала) федерального государственного бюджетного  образовательного учреждения высшего профессионального образования  «Оренбургский государственный университет»;

- Бондарева Дарья Александровна  – студентка 3 курса Архитектурно-строительного факультета федерального государственного бюджетного  образовательного учреждения высшего профессионального образования  «Оренбургский государственный университет»; 

- Гурьянова Анастасия Сергеевна – студентка 4 курса филологического факультета федерального государственного бюджетного  образовательного учреждения высшего профессионального образования  «Оренбургский государственный педагогический университет». 

