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О Т Ч Е Т Н Ы Й   Д О К Л А Д
Председателя Северо-Осетинской республиканской организации

Профсоюза работников народного образования и науки РФ

ТЕЗИЕВА Таймураза Муратовича
на XXVI отчетно-выборной республиканской конференции

Владикавказ                                                       11 декабря 2014 г.

Уважаемые делегаты и гости Конференции!

Разрешите поздравить вас с началом работы нашей Конференции. 

XXVI отчетно-выборная Конференция проводится в нашем родном городе – Городе Воинской Славы Владикавказе, с которым связаны многие славные страницы истории, беспримерная стойкость и мужество народа в Великой Отечественной войне. В канун 70-летия Великой Победы, мы подводим итоги своей работы – и это весьма символично. К нашей исторической памяти, состраданию и гражданскому протесту взывают трагические события в братской Украине. Совсем не случайны поджоги зданий профсоюзов в Киеве и Одессе. Все эти события, трагедия народа Украины требуют от российских профсоюзов сплотиться, выразить поддержку гражданам братской Украины и действиям Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина.
Как вы сами видите, Конференция проходит в очень непростое время для нашей страны в целом, в том числе и работников образования, в таких непростых условиях нам предстоит проводить нашу работу по защите профессиональных интересов и прав работников образования и обучающихся. В этих условиях нам необходимо оперативно реагировать на происходящие процессы, видеть приоритеты в своей деятельности, определять стратегические цели.
Социальная стабильность - важнейший фактор социального развития общества и государства. Сегодня сильные профсоюзы – фактор стабильности общества и государства в целом. Именно Профсоюзы выступают гарантом защиты прав и интересов трудящихся, предохраняющей общество и государство от социальных кризисов и потрясений.
Отчетно-выборная кампания – 2014 года, организована в соответствии с Уставом Общероссийского Профсоюза образования и проходит в единые сроки. Этот порядок дает возможность всем членам Профсоюза во время отчетов и выборов в профсоюзной организации принять участие в анализе и оценке деятельности своей организации, ее выборного органа по выполнению поставленных ранее задач.

Прошло ровно пять лет со дня проведения XXV-ой отчетно-выборной конференции Республиканской организации Профсоюза.
Период, за который мы отчитываемся, был периодом масштабных перемен в нашей отрасли, которые создали совершенно новую экономическую основу функционирования системы образования.
Система образования республики осваивала основные направления комплексного проекта модернизации образования (КПМО), национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и др.
В рамках данных проектов  реализованы  такие направления, как: нормативно-подушевое финансирование, новая система оплаты труда, формирование системы оценки качества образования, общественное участие в управлении образованием, реализация федеральных стандартов образования, введение отраслевой системы оплаты труда в дошкольном и дополнительном образовании,  внедрены обязательные курсы переподготовки и повышения квалификации работников, поддержка талантливой молодежи и «создание безбарьерной школьной среды для детей-инвалидов» и другие. 

За эти годы приняты два  главных документа  «Закон об образовании в РФ»  и Пенсионный закон, которые напрямую влияют на трудовые отношения и  определяют социальные положения работников отрасли. Я рад отметить, что, благодаря единым солидарным действиям Профсоюз образования  добился закрепления существенных льгот для работников отрасли, проделана определенная и очень важная работа, в которую мы внесли свою долю участия и сегодня, я от  души благодарю всех за проделанную совместную работу.  
  Никакая другая отрасль за последние годы не подверглась такому масштабному реформированию как образование.  Свидетельство тому,  сложное принятие «Закона об образовании РФ», который вступил в силу в 2013году. Центральный Совет Профсоюза  в течение 2х лет участвовал в напряженных и ответственных переговорах с Правительством РФ и Государственной Думой по отстаиванию требований Профсоюза о сохранении всех льгот и гарантий.

   В этом есть и весомая доля участие нашей профсоюзной организации: собрано 10 025 подписей, направлены 393 телеграммы.

    Именно эта работа и активное участие членов Профсоюза кардинально изменила ситуацию с законом, т.к. свыше 30% поправок от Профсоюза нашли отражение в новой редакции закона.

     Профсоюз добился включения в закон принцип участия работников в управлении образовательной организацией через профессиональные союзы как представительные органы работников, что закреплено в статье 26 закона.

    Кроме того, статья 30 Закона предусматривает учёт мнения представительного органа работников при принятии организацией локальных нормативных актов, затрагивающих права работников.

Профсоюз одержал очередную победу, защитив, сохранив и приумножив социальные льготы и гарантии работников отрасли и учащихся.

Это яркий пример правозащитной деятельности Профсоюза и об этом нужно говорить рядовым членам Профсоюза, работникам отрасли. Это является главным мотивационным фактором членства в Профсоюзе.

Уважаемые делегаты. Вопросы соблюдения трудового законодательства и охраны труда находятся всегда под постоянным контролем Рескома, райкомов Профсоюза, Минобразования. Проводятся семинары для руководителей и председателей профсоюзных организаций по вопросам трудового законодательства, охраны труда, по заключению коллективных договоров.

В целях соблюдения законности ежегодно, в соответствие с планом работы Республиканской  организацией профсоюза  проводятся  тематические проверки.

Так в 2010 году была проведена тематическая проверка  «Соблюдение трудового законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений; 

 - в 2012 году: «Предоставление гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также реализации их права на предварительный и периодические медицинские осмотры»;

 - в 2013 году: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях».

   По итогам проверок руководителям ОУ выдавались предписания, руководителям управления образования направлялись служебные письма с  предложениями поставить данные вопросы на контроль, с профсоюзным активом и директорами ОУ проводилась «работа над ошибками» по устранению допущенных нарушений норм трудового законодательства. 
Основным направлением деятельности республиканской профсоюзной организации по охране труда за отчетный период было создание необходимых условий для нормальной работы, повышение эффективности  профсоюзных организаций, по осуществлению контроля за обеспечением прав работников и обучающихся отрасли на охрану здоровья в процессе трудовой деятельности. За отчетный период Рескомом Профсоюза, районными, окружными профсоюзными организациями, внештатными техническими инспекторами труда произведено 1292 проверки по контролю за соблюдением требований Трудового законодательства по охране труда. По графику (в соответствии с Соглашением между Рескомом Профсоюза и Гострудинспекцией на 2012-2017 г.г.) в образовательных учреждениях Республики произведены 45 комплексных проверок по охране труда, которые показали положительную динамику улучшения состояния безопасных условий труда. В райкомах были составлены планы мероприятий по устранению выявленных нарушений в образовательных учреждениях. По результатам проверок выдано  785 представлений работодателям и должностным лицам на устранение  1617 нарушения трудовых прав членов профсоюза по обеспечению охраны труда.

Для председателей районных, окружных профсоюзных организаций, внештатных технических инспекторов и уполномоченных лиц по охране труда регулярно проводятся семинары по охране труда и аттестации рабочих мест и по спецоценки условий труда в образовательных учреждениях.

В Реском и райкомы Профсоюза в связи с разнообразными вопросами охраны труда поступило 228 письменных обращений и заявлений работников. Основные вопросы по поводу нарушения правил бесплатного прохождения медицинского осмотра, установления повышенной оплаты труда за работу во вредных и опасных условиях труда. Все вопросы решались в пользу работников. Постоянно оказывалась методическая помощь окружным и районным комитетам Профсоюза и первичным профорганизациям в защите прав работающих и обучающихся на охрану труда.

Подводя итоги данной работе, можно сделать вывод, что в основном по республике ведется целенаправленная работа по созданию здоровых и безопасных условий труда в образовательных учреждениях. Наиболее успешно эти задачи решались в тех районах и коллективах, где создана система работы с органами управления образованием, администрацией учреждений (Пригородном-пред. Кулумбекова Л.С., Алагирском-пред. Габисова Т.Х., Ардонском-пред. Хестанова Р.Г.; Моздокском – пред. Белоус Л.И., Правобережном-пред. Кусова Э.С.; Ирафском-пред. Гетоева Э.Ц., Дигорском-пред. Сабанова Ф.К., Кировском-пред. Гагиева Ф.И.) и др., где уделяется внимание повышению квалификации профактива и его обеспечению необходимой документацией по охране труда. 
Однако, ситуация с охраной труда в системе образования  требует более динамичного развития социального партнерства органов управления образования и профсоюзных организаций в реализации законодательных норм трудового права и охраны труда работников.
Уважаемые делегаты. Сегодняшней конференции предшествовала отчетно-выборная кампания. Всего в ходе республиканских отчетов и выборов состоялось 453 ОВ собраний в первичных профсоюзных организациях, 20 ОВ конференций: в 12 районных и 8 крупных первичных профсоюзных территориальных организациях, выходящих на Реском. Отрадно отметить, что состав председателей первичных профсоюзных организации обновился на 29%,  ряды профсоюзного актива пополнились молодежью до 35лет на 21%. 

За отчетный период проведено 6 пленарных  и 29 заседаний Президиума  Рескома Профсоюза, на которых рассмотрено более 90  вопросов, касающихся всех сторон жизни и деятельности Профсоюза. 

С участием специалистов Рескома, во всех районах проводились совместные совещания председателей и руководителей образовательных учреждений по вопросам реализации новой системы оплаты труда в муниципальных образовательных учреждениях, применения нового порядка аттестации педагогических работников,  семинары по повышению пенсионной грамотности работников образовательных учреждений, семинары-практикумы, а также    семинары с уполномоченными по охране труде.

В отчетный период в Республике активно совершенствовалась система социального партнерства. Работают трехстороннее Соглашение между Правительством, Советом профсоюзов республики и работодателями, между Рескомом Профсоюза и Министерством образования и науки РСО-Алания, Соглашения на уровне районов, учебных заведений.

Из 455 -первичных профсоюзных организаций в 453 заключены коллективные договоры.

Вопросы хода выполнения республиканского и районных соглашений коллективных договоров рассматривались на заседаниях Президиума Рескома, всех районных и окружных профсоюзных организациях.  Основные пункты закрепленные в республиканском и районных Соглашениях следующие:

В  городах Беслан, Алагир. Ардон, и Моздок, Дигора заработная  плата работникам образования выплачивается с 25% надбавкой за работу в сельской местности. Сохранялась надбавка в размере 20% из местного бюджета педагогическим работникам, компенсационные выплаты за коммунальные услуги, на приобретение книгоиздательской продукции, доплата молодым специалистам в размере от 1000 до 3000 рублей в месяц сроком до 3лет,  установлены и выплачиваются надбавки педагогическим работникам, имеющим отраслевые награды. В коллективные договоры учреждений образования районов и муниципальных округов внесены и продолжают действовать пункты о представлении дополнительного оплачиваемых отпусков работникам в случаях: вступления в брак, печальных событий в  семье, руководителям методических объединений, учителям, подготовившим призеров республиканских и районных олимпиад, председателям профсоюзных организаций и председателям комиссий по социальному страхованию. В Соглашениях ряда районов  установлен один выходной оплачиваемый день в национальные праздники Джиоргуба, Бынаты ахсав, а также родительский день. В организациях, где нет финансовой возможности, работники согласно колдоговора поощряются дополнительными без содержания днями к отпуску. 
За отчетный период нарушений или отклонений от согласованных положений коллективных договоров ОУ и ВУЗов не зафиксированы. Заработная плата всем категориям работников ВУЗов выплачивалась вовремя, без задержек и в полном объеме. Выплата отпускных проводилась за 3 дня до ухода в отпуск. В соответствии с действующими Федеральными нормами и правилами осуществляется предоставление и оплата командировочных расходов сотрудникам и студентам, выезжающим на научные, учебно-производственные и преддипломные практики. Фед. агентство по образованию регулярно финансирует университеты на выплаты преподавателям денежной компенсации на приобретение книгоиздательской продукции. Средняя зарплата работающих в ВУЗах составила 24800 рублей. 

Уважаемые коллеги! Третья часть республиканской профсоюзной организации состоит из студенчества. Важной задачей профсоюза является вовлечение молодежи в профсоюзную деятельность, поэтому представительство молодежи в выборных профсоюзных органах на сегодняшней конференции увеличилось в два раза. В 3 студенческих организациях состоят  8262 члена профсоюза. Каждая из них действует самостоятельно, имеет свой профсоюзный комитет, самостоятельно ведет свои общественно-социальные и культурно-массовые программы, собрания, конференции.

Первокурсников знакомят с Уставом Профсоюза, задачами профсоюзной организации, после чего принимают в ряды членов профсоюза, соответственно оформляя документы.

Работа студенческих профкомов разнообразна, совместно с ректоратами они занимаются ежегодным оздоровлением и организацией отдыха студентов; так за отчетный период прошли лечение в санаториях Кавказских Минеральных вод 811 человек, и отдых на Черноморском побережье 1377 человек. Это касается только студентов СОГУ и СКГМИ.

Министерство образования, Реском Профсоюза совместно с администрациями и профсоюзными комитетами высших и средних специальных учебных заведений осуществляют контроль за своевременной выплатой стипендий и других выплат обучающимся. Реском Профсоюза ежегодно выплачивает стипендии лучшим студентам – активистам Профсоюза СОГПИ, СОГУ, СКГМИ  - 3 стипендии по 6 тыс. Еще три стипендии для студентов  СОГУ, СОГПИ, СКГМИ  по 8000 рублей учреждены Объединением организаций Профсоюзов РСО-Алания.

Профкомы традиционно проводят общевузовские студенческие фестивали «Золотая осень» и «Студенческая весна».

Особое внимание профкомы уделяют студентам сиротам и социально необеспеченным, которым оказывается материальная помощь как из фондов ректора, так и из профсоюзного бюджета. Реском профсоюза за отчетный период проводил обучение председателей студенческих профсоюзных организаций, а председатели профсоюзных организаций СОГУ и СКГМИ ежегодно выезжают на семинары в г.Дивноморск и г.Ростов-на-Дону.

Уважаемые делегаты!

Республиканская профсоюзная организация по состоянию на 1 января 2014 года объединяет 455 первичных профсоюзных организации, на учете состоят 3 0157 человек. Охват профсоюзным членством среди работающих составляет - 96,%; среди студентов – 83% - здесь снижение за счет учащихся на коммерческой основе. Общий охват профчленства в отрасли составляет 91%. В связи с оптимизацией сети образовательных учреждений, произошло снижение количества работающих, соответственно количество членов профсоюза за отчетный период. 

Из статистических данных  мы видим динамику сокращения образовательных учреждений за пять лет (27) и, снижения количества  работающих) соответственно сокращение численности членов профсоюза отрасли,  более  (2000 человек),  а количество членов профсоюза студентов снизился за счет коммерческих отделений в Вузах.).

В таких условиях основной задачей профсоюза образования было и есть защита социальных и профессиональных интересов работников отрасли. 

Необходимо отметить, что реформируя образование, государство взяло на себя немалые и очень конкретные обязательства. Мы видим, что последние годы правительство России и нашей республики уделяет образованию пристальное внимание, выделяются значительные средства  на укрепление материально – технической базы, повышение заработной платы, успешно протекает процесс информатизации и освоения новых образовательных технологий. Инициированные Профсоюзом образования проблемы в дошкольном и дополнительном образовании  решаются конкретными делами. В республике открыты 17 новых детских садов, во  многих садах открылись новые группы, поменяли мебель, в большинстве учреждений произведён частичный, а иногда и полный капитальный ремонт. 

Наблюдался значительный рост заработной платы у педагогов. Правительство республики пытается, согласно майским  Указам Президента, довести среднюю зарплату педагогов до средней по экономике региона. На сегодняшний день средняя по экономике  составляет 18761 (22 100) рублей. На сегодня средняя заработная плата в  общем образовании  (школах ) – 18т.448 рублей,  дошкольное образование - 16тыс. 696 рублей.  Дополнительное образование – 16т.881.Однако по отдельным учреждениям  и у разных педагогов мы наблюдаем значительный разрыв со средними показателями. Нужно сказать, что средний показатель очень условный. Разброс заработной платы составляет от 7 тысяч до 30 тысяч. Очень низкой остается зарплата учебно-вспомогательного и технического персонала.
Могут ли быть привлекательными, например,  для молодых учителей условия оплаты труда, если при средней заработной плате в  экономике региона в 18761 руб., с которой соотносится средняя заработная плата учителей,  их ставка заработной платы в месяц за норму 18 часов преподавательской работы в неделю даже для опытного учителя составляет  7 тысяч руб., т.е. орядка 30% в структуре заработной  платы.

Остальная часть  зарплаты учителя, не достающая  до этого уровня средней по экономике региона, очевидно, должна быть  заработана либо в борьбе «за баллы», в которых стал оцениваться труд учителей и  их достижения для установления выплат стимулирующего характера, либо путем набора большего количества часов учебной нагрузки (если такая возможность представится), либо посредством выполнения иных видов работ, не всегда связанных с исполнением должностных обязанностей и, как правило, не влияющих на качество основной работы.  В погоне за баллами за особые успехи растёт количество конкурсов, открытых мероприятий, участий в акциях часто в ущерб учебным занятиям. 
В настоящее время принято много законов и нормативных документов, программ, к которым профсоюз относился с разной степенью критичности (Федеральный закон-83, закон «Об образовании в Российской Федерации», Программа поэтапного совершенствования оплаты труда и др.).

Но они начали действовать, образовательные учреждения и, следовательно, члены нашего профсоюза живут в рамках этих законов. И есть 2 позиции: встраиваться в эти условия, меняя свои функции и методы, или продолжать критиковать и ничего не менять. 

Нетрудно оценить, какая из этих позиций более сильная или более слабая, более или менее ответственная и конструктивная. На самом деле голая критика – это уход от позиции.

Расширение самостоятельности образовательных учреждений в принятии управленческих решений, включая установление систем оплаты труда, усиление требований к качеству образования, повышению эффективности и результативности как самих учреждений, так и работников, кардинально меняет роль первичной профсоюзной организации, делая ее главным субъектом реализации профсоюзной политики на деле, а не декларативно.

Главенствующим интересом первичной профсоюзной организации должны оставаться Положения об оплате труда, материальном стимулировании, критериях оценки труда различных категорий работников, которые не могут оставаться статичными, незыблемыми. Ведь не секрет, что перекос наблюдается в сторону установления доплат и других стимулирующих выплат административно-управленческому персоналу, а многие надбавки вообще не отражают никакого качества и результата труда, а по сути, компенсируют «недозаложенную» часть оклада или ставки.

Знать ситуацию в каждом учреждении и проводить работу по внесению таких или близких к ним параметров в свои Положения об оплате труда и в коллективный договор – задача председателя первичной профсоюзной организации.

Отслеживание правомочности, объективности и справедливости возникающей дифференциации в оплате труда, иногда достигающей 2-3 раз для работников одной категории и квалификации, и превращающей понятие средней заработной платы в «Среднюю температуру по больнице», – еще одна важная функция председателя. А то у нас как в задачке по математической статистике. Шли по дороге дед сто лет и его внук 10 лет, а их средний возраст составил 55 лет.

Несомненно, главными документами, регулирующими трудовые отношения и устанавливающими социальные гарантии, для профсоюза продолжают оставаться Соглашения на уровне города и округов и коллективные договоры на уровне учреждений.

Их звучание должно значительно измениться в связи с разработкой и переходом на так называемый эффективный контракт, который совсем не означает, что действие имеющегося трудового договора с работником прекращается. Однако внесение изменений в него в виде дополнительного соглашения будет предполагать пересмотр функций работника, требований к нему, но в то же время и точное определение размера заработной платы, включая перечень и размер доплат компенсационного и стимулирующего характера.
Мы не раз обращали  внимание на усиление бюрократического контроля и административного нажима на систему образования. Несмотря на то, что прошел уже год с момента, когда Министерство образования и науки России сформулировало комплекс мер по сокращению излишнего документооборота в сфере образования, ситуация практически не меняется. 

 Каковы же были действия профсоюза в такой непростой ситуации. Основное требование профсоюзов – увеличение заработной платы за счёт увеличения базовых ставок и окладов и доведение их в структуре заработной платы до 70%. На сегодняшний день в новой отраслевой системе оплате труда, которая с 1 января 2015 г. вступит в силу, закреплены базовые ставка для всех квалификационных категорий работников. 
Конечно, это не 70%,  но начало положено, ведь раньше базы не были установлены вообще и зависели от ученико-часа в каждой школе. Мы добились 15% доплат за классное руководство, которые, как известно, с января до сентября этого года были сняты. Сегодня это компенсирующие выплаты. 
Несомненной заслугой профсоюза следует считать сохранение всех ранее существовавших льгот для педагогов и признание дошкольного образования первой ступенью общего образования. Таким образом, из цифр ясно, что заработная плата растет, однако назвать все благополучным нельзя. Очень низкой остается заработная плата технических работников, помощников воспитателей, наметился большой разрыв между оплатой труда этих категорий работников и педагогических работников. 

Благодаря активным действиям Профсоюза, через Адвокатский корпус удалось отсудить порядка 3 тысячи педагогам сельских районов компенсацию за газ с 2007 по 2010 год. К примеру, в Пригородном районе 866 человек  за один 2010 год получили на счета  более 10 миллионов 815 тыс. рублей.

Новый и очень важный фронт работы это пенсионное обеспечение работников образования.  УВ. коллеги, в стране принят новый пенсионный закон, денежные обязательства государства заменены на коэффициенты и баллы, которые ежегодно начиная  с 2015 года, будут определяться правительством РФ.  Мы все должны отчетливо понимать,  что ни в ближайшей, ни в дальней перспективе в нашей стране не может быть создано достойное пенсионное обеспечение только за счет трудовой пенсии, в  том числе и работников образования. Это подтверждает и опыт развитых стран, где пенсионное обеспечение формируется как за счёт государственной, так и негосударственной дополнительной пенсии.  Для работников системы образования  Министерством образования РФ и Общероссийским профсоюзом образования создан свой отраслевой пенсионный фонд «Образование и наука».  Фонд создан с целью сохранения и увеличения пенсионных накоплений работников образовательных учреждений.  Работает на рынке 18 лет,  отраслевой фонд  помогает работникам образования: увеличить НЧП, сформировать дополнительную негосударственную пенсию.

 Участником Фонда может стать любой работник образования, член профсоюза, и члены его семьи независимо от места работы и место проживания.   И самое главное  руководство фонда мы знаем в  лицо -  Геннадий  Артемович  Балыхин,  член  комитета  Государственной Думы по образованию, и  наша уважаемая Галина Ивановна Меркулова, председатель Профсоюза работников образования и науки РФ.  

Выезжая на семинары,  мы подробно  со всей ответственностью   изучили суть вопроса, и  пришли к выводу, что в системе образования создан надёжный механизм управления пенсионными накоплениями работников отрасли.  Поэтому в  мае 2011 года  было подписано Соглашение о сотрудничестве Министерства образования и науки РСО-А, Северо-Осетинской республиканской организацией Профсоюза образования и науки РФ и Негосударственного пенсионного фонда «Образования и Наука». Стороны  одобрили  инициативу повышения уровня пенсионного обеспечения работников образования через НПФ «Образование и наука». В республике  на сегодняшний день работает Региональное отделение фонда, проводит информационно- разъяснительную работу, семинары для руководителей образовательных учреждений, и   членов профсоюза  образовательных учреждений. И хотя работа только началась,  клиентами фонда уже стали  около 3000 человек. Понятно, что эта работа на перспективу, но она однозначно выгодная и полностью отвечает интересам наших работников. 

Уважаемые коллеги, в 2010 году в рамках Года Учителя для работников отрасли и их семей  нами внедрены и продолжают активно реализовываться два проекта:

Первый касается оздоровления. Республиканская профсоюзная организация включилась в договорную кампанию вместе с родственным отраслевым профсоюзом Ростовской области, которые заключили договоры с рядом санаториев: 

г. Сочи – сан. им. С.Орджоникидзе; пансионат «Горный воздух»

г. Кисловодск – сан. им. Семашко; санаторий «А. М. Горького»

«Радуга»

г. Ессентуки – сан. «Украина», «Берёзы», «Нива», «Пятигорье».

ст. Вешенская (Ростовская обл.) – сан.«Вешенский». Отель «Старый Донбай» п. Донбай.

За пять лет  в данных санаториях поправили свое здоровье более 530 сотрудников отрасли и членов их семей со скидкой от 30%. Это достаточно выгодное предложение предоставляется только членом профсоюза. Через ФНПР  с 20% скидкой  за отчетный период оздоровлено более 1500 членов отрасли.

Второй проект - Дисконтная карта работника образования. Обладатели карт – только  члены профсоюза отрасли имеют скидки от 5 до 20% в ряде магазинов города (промтовары, продукты), салонах бытовых услуг, салонах красоты, стоматологических центрах с которыми заключены договоры. На сегодняшний день карта работает в нескольких районах РСО-Алания, а также Промышленном и Иристонском районах  Владикавказа.  Проекты интересные взаимовыгодные и будут внедряться во всех районах республики.

Ув. коллеги наряду с социально значимыми  проектами, одной из приоритетных задач мы избрали организационно-массовую работу по вовлечению членов отрасли в организацию досуга, проведению круглых столов и конкурсов, творческих и профессиональных. 

Знаковым событием в республике стало учреждение Республиканской организацией Профсоюза профессионального конкурса молодых учителей начальных классов имени Героя Социалистического Труда Н.А. Цаликовой, который проводится с 2008 года. 

По положению в ежегодном конкурсе участвуют учителя, достигшие значительных результатов в учебно-воспитательной работе, разрабатывающие прогрессивные и новаторские методы обучения и воспитания, при этом принимающие активное участие в деятельности профсоюза.

Победителями конкурса за несколько лет стали  23 молодых учителя, в том числе трое представителей Южной Осетии.. Конкурс уникальный, во-первых,  потому, что он первый,  имени - Первого учителя- Героя труда, во-вторых, впервые   учрежден Профсоюзом, и в - третьих, один из этапов конкурса содержит профсоюзное задание: что требует знание Трудового законодательства, и Устава профсоюза, и позволяет иметь твердую  гражданскую позицию. С первых дней в адрес организаторов конкурса поступают положительные отзывы. Мы очень рады, что  он полюбился учительству республики  и  занял достойное место, среди других важных проектов, направленных на повышения качества  образования и мотивацию членства. Проведение каждого конкурса – это праздник Учителя и Учительского таланта, мастерства и молодости. 

В 2009 и 2014  году нами   учреждены и проведены конкурсы учителей осетинского языка и литературы, на соискание премии имени К.Л. Хетагурова, приуроченные к 150 и 155 летним  юбилеям, великого сына Осетии, поэта писателя, художника. Победители двух конкурсов, 10  человек  получили премии и дипломы Рескома профсоюза. Одновременно Министерством образования и науки республики совместно с нами был учрежден официальный ежегодный конкурс Осетинской словесности среди учителей осетинского языка. Таким образом, мы стали инициаторами создания еще одного значимого  конкурса который проводится с 2010 года. В октябре 2010 года был проведен еще один профсоюзный  конкурс вокальной песни «Наполним музыкой сердца» победителями стали все 15 участников. Ежегодно проводится конкурс  «За лучшую публикацию газеты Профсоюз образования», участниками конкурса автоматически становятся все авторы опубликованных статей.

Кроме этого Реском Профсоюза принимает активное участие в чествовании победителей и участников городского и Республиканских конкурсов «Учитель года»;  «Лидер в дошкольном образовании» и в утвержденных Объединением организаций профсоюзов РСО-Алания конкурсах «Лучшая первичная профсоюзная организация РСО-Алания», «Молодой профсоюзный лидер РСО-Алания», конкурс школьных сочинений «Человек труда», в республиканской Спартакиаде 2012 года. Проводятся ежегодные мероприятия посвященные «Дню матери»  «Дню учителя», «Дню воспитателя», «Дню пожилого человека».

Для детей малоимущих и многодетных педагогических работников районные  комитеты проводят ставшие традиционными праздники Нового года.

Уважаемые делегаты! Реском Профсоюза продолжает работать с Советом ветеранов войны и педагогического труда во главе с А.А. Приевым. Оказываем материальную помощь Совету ветеранов для проведения различных мероприятий. В Рескоме и  райкомах есть  списки ветеранов ВОВ и ветеранов педагогического труда, а многих из них знаем  лично, окружаем их вниманием и заботой, и по мере возможностей оказываем адресную материальную помощь. Кроме того, ежегодно по два три раза Реском Профсоюза оказывал материальную помощь детям-инвалидам через реабилитационный центр «Алания», возглавляемый Ханзарифой Хабаевой.
Информационная работа является главной движущей силой в современной жизни общества, поэтому с  2005 года в соответствии Постановлением Пленума Рескома учреждена и издаётся газета «Профсоюз образования», которая хорошо зарекомендовала себя на протяжении последних 10 лет. Газету Центрального Совета «Мой Профсоюз» выписывают на сегодняшний день 433 первичные профсоюзные организации. Рескомом Профсоюза изданы десятки методических пособий по разным направлениям профсоюзной работы. Наряду с документами и материалами ЦС Профсоюза это огромная помощь для профсоюзных работников и рядовых членов профсоюза наших педагогов.

 Наиболее значительные мероприятия конкурсы и профсоюзные акции анонсируются для СМИ путем направления пресс-релизов, что дает определенный эффект, хотя пока, конечно, не такой, как нам хотелось бы. Тем не менее, например некоторые крупные акции в рамках коллективных действий Ассоциации профсоюзов непроизводственной сферы  и ООП РСО-А анонсировались и освещались в главных республиканских газетах и даже на телевидении. Развиваем сотрудничество с прессой на муниципальном уровне, все большее количество организаций размещают свои материалы в районных газетах. 

Ведется работа по созданию единого информационного пространства республиканской организации путем налаживания обмена информацией по электронной почте на уровне «район-первичка». В прохождении информации именно этот участок и составляет «узкое место», в том числе и в вузах. Тотальное подключение школ к Интернету делает эту идею вполне реальной. Рескомом, и некоторыми нашими территориальными организациями издаются презентационные материалы в виде буклетов и других печатных форм. К массовым акциям выпускаем флажки с профсоюзной символикой, кепки и кружки, зонты  и др.
Активизировалась работа по укреплению информационной базы районных и первичных комитетов профсоюза. Увеличивается доля средств, направляемых на эти цели. Благодаря активному использованию электронной почты значительно возросла оперативность обмена  информацией между ЦК Профсоюза и Рескомом, а также между Рескомом районными и окружными территориальными комитетами.

На особую ступень мы поставили обучение профсоюзного актива, который составляет 8715 из 30157 членов Профсоюза, в том числе председатели ПК, члены профкомов, члены постоянных комиссий, члены ревизионных комиссий, уполномоченные по охране труда и другие. За пять лет обучение в профсоюзных центрах г. Москвы, Санкт Петербурга, Сочи прошли обучение 8 из 12 председателей районных комитетов, 3 бухгалтера районных комитетов 5 работников аппарата Рескома.

Важными событиями пятилетия  стали: 

- 20 летний юбилей со дня образования  Профсоюза работников образования и науки в Российской Федерации в 2010году.

- Проведение 3х дневного Межрегионального семинара - совещания «Совершенствование и развитие профсоюзной работы в сфере образования»  в рамках 95 летнего юбилея со дня образования профсоюзного движения  в Северной Осетии в  июне 2012 года. Участниками семинара стали председатели СКФО и ЮФО.

- Проведение  Межрегиональной научно - практической конференции «Образование и здоровье» в 2013 году. Участниками конференции стали  более 80  представителей  региональных Вузов, научных  работников, профсоюзных руководителей. 

- И уже в апреле 2014 года. Провели IV Международную заочную научно-практическую конференцию «Образование, охрана труда и здоровье», которая получила высокую оценку среди специалистов, научных работников и профактивистов. 

За отчетный период награждены:

· Почетной Грамотой ФНПР – 12

· Медалью «100 лет Профсоюзам России» - 167

· Нагрудным знаком ЦС Профсоюза «За социальное партнерство» - 12

· Нагрудным знаком ЦС Профсоюза «За активную работу в Профсоюзе» -15 

· Почетной Грамотой ЦС Профсоюза – 55

· Почетной Грамотой Рескома Профсоюза – 358

За отчетный период существенно возрос потенциал социального партнерства в отрасли как фактор, неизменно влияющий на повышение уровня защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов на федеральном, региональном, территориальном и локальном уровнях.
Реском Профсоюза и далее намерен продолжать добиваться сохранения гарантий установления и предоставления льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг специалистам, работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа). Необходимость поиска путей решения этой проблемы подтверждена и в решении Российской трехсторонней комиссии.

УВАЖАЕМЫЕ Коллеги! Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы, включая его кадровое укрепление, повышение профессионализма, уровня обеспечения мотивации профсоюзного членства, совершенствование информационной работы.

Формирование кадрового резерва остается нашим общим важным делом и одной из самых актуальных задач, решать которую нужно путем разработки программы подготовки резерва. Требования к председателю профсоюзной организации сейчас как никогда высоки и решения проблемы кадрового резерва не может быть традиционным. Именно от личности, знаний, компетентности руководителя первичной профсоюзной организации зависит будущее всего профсоюза.

В этой же связи необходимо пересмотреть и общую систему обучения различных категорий наших профсоюзных активистов, приблизив ее к реалиям (экономическим, прежде всего) сегодняшней системы образования. 

Необходимо значительно усилить информационную составляющую как в работе первичек, так и на всех других уровнях. Отсутствие адекватной своевременной информации позволяет заполнять образовавшийся вакуум любым другим силам, выражающим любые другие, часто прямо противоположные профсоюзу, точки зрения. В таком вакууме зарождаются амбиции альтернативных профсоюзов.

Нашими приоритетами должны на ближайший период стать те направления, которые будут в целом определять развитие системы образования, а в конечном итоге развитие качества образования.
Важнейшей задачей, стоящей перед Профсоюзом на последующий период деятельности, является создание условий для развития социальных институтов поддержки работников образования, включающее в себя расширение участия в отраслевой пенсионной системы; создание и развитие в отрасли кредитных союзов с целью удовлетворения потребностей работников образования в услугах по предоставлению как потребительского кредита, так и ипотечного кредитования; разработку механизмов формирования отраслевой системы медико-социального страхования и т.д.

С целью реализации вышеуказанных задач нам необходимо принять меры по созданию условий для повышения потенциала Профсоюза в этой области, что включает в себя, прежде всего, повышение профессионализма профкадров в области экономики образования, привлечение к деятельности Профсоюза персонала, имеющего опыт и профессиональные знания в этой области, развитие аналитико-прогностического и экспертного направления в деятельности Профсоюза с целью повышения качества реализации этой важнейшей для Профсоюза функции через создание соответствующего подразделения при Профсоюзе, введение практики проведения регулярных экспертных обсуждений с видными специалистами в этой области проблем экономики образования.

Подводя итоги работы Республиканской организации Профсоюза за отчетный период нужно отметить, что сделано не мало, но далеко не достаточно. Главный вопрос – уровень заработной платы педагогических работников, и как следствие достойный уровень жизни, справедливая аттестация, рабочие места соответствующие международным стандартам – наша цель. И мы надеемся, что вновь избранный состав Республиканского комитета будет работать еще эффективнее и плодотворней.   
Благодарю Вас всех.

Спасибо за внимание!
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