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О неделе активных действий 

профсоюзного актива 

в связи с «Всемирным днем охраны труда» 

28 апреля 2014 года 
28 апреля 2014 года по инициативе Международной организации труда (МОТ) отмечается «Всемирный день охраны труда» - международная акция по развитию идеи безопасного и достойного труда. 

Обком Профсоюза работников народного образования и науки РФ поддерживает данную инициативу и призывает профсоюзные комитеты накануне «Всемирного дня охраны труда» присоединиться к проведению с 21 до 28 апреля недели активных действий под девизом «Охрана труда при использовании химических веществ на рабочих местах». 
Химические вещества используются практически во всех сферах деятельности, создавая определенные риски на рабочих местах. Поэтому важно иметь систематический подход к безопасному обращению и использованию их в работе. 
Многие из них, выделяющихся в процессе производства, небезразличны для организма. Попадая в воздух помещений, воздействуют непосредственно на работающих, нарушая здоровье и нормальную жизнедеятельность организма. 

Со школьной скамьи известно, что атмосферный воздух в своем составе содержит: азота - 78%; кислорода - 21%; прочие газы – 1%.Такой состав благоприятен для дыхания. Однако воздух в рабочей зоне редко имеет перечисленный выше химический состав, так как многие технологические процессы сопровождаются выделением вредных веществ.

Нахождение правильного баланса между использованием химических веществ и контроля за их возможным негативным воздействием на работников и окружающую среду должно стать постоянной заботой для работодателей и профсоюзного актива.  

Совместные усилия заинтересованных сторон должны быть направлены на принятие комплексных мер по устранению  негативных последствий действия химических веществ и изменения в организации работы в этой сфере.

В ходе недели, внештатным техническим инспекторам, уполномоченным по охране труда профкомов образовательных организаций при осуществлении общественного контроля,  рекомендуется  провести:

- обследование состояния охраны труда в химических лабораториях, прачечных, бассейнах, котельных, других учебных, научных и производственных помещениях, в которых имеет место использование химических веществ; 

- проверку эффективности работы систем вентиляции (естественной и принудительной) в учебных, научных и производственных помещениях;

- ревизию хранения химических реактивов, лакокрасочных изделий в учреждениях образования и в необходимых случаях проконтролировать их утилизацию; 

- проверку рабочих мест с вредными условиями труда и какие меры принимаются по их устранению; 

- контроль выполнения мероприятий раздела «Охрана труда» коллективного договора по предупреждению заболеваемости;
- другие мероприятия, способствующие улучшению состояния воздушной среды на рабочих местах; 

- оценку хода выполнения «недели  активных действий» по охране  труда в профсоюзных уголках;

- собрание 28 апреля 2013 года с участием руководителя или его представителей, посвященное Всемирному дню охраны труда. 

Организация и проведение Всемирного дня охраны труда послужит руководством к действию работодателей и профсоюзных организаций для принятия мер, направленных на улучшение условий и охрану труда, профилактику заболеваний при осуществлении образовательного процесса. 

Просьба к председателям ПК представить информацию в РК Профсоюза, а райкомам о проведенных мероприятиях электронной почтой или факсом проинформировать обком до 15 мая 2014 года. 
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