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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО

ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  РФ

О РАБОТЕ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТНОЙ
 ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
ПО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВУ И ЗАЩИТЕ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ЧЛЕНОВ  ПРОФСОЮЗА

ЗА 2013 ГОД

г. Оренбург

2014 г.
О работе Оренбургской областной организации  профсоюза работников народного образования

и науки Российской Федерации за 2013 год


В прошлом году работа областной организации Профсоюза была направлена на выполнение  решений вышестоящих профорганов, постановлений и Программ, принятых на региональном уровне. Особое внимание уделялось вопросам соблюдения законодательства в сфере образования, защите трудовых прав работников, совершенствованию структуры областной организации.
Организационно-уставная деятельность.
В соответствии со статистической отчётностью на 1 января 2014 в составе областной организации действовали 1809 первичных организаций, в которых состоят на учёте 78188 членов профсоюза, с охватом профсоюзным членством 91,3%.

На основании ежеквартального планирования регулярно проводились заседания выборных органов. Так, состоялся пленум обкома профсоюза с повесткой дня «О ходе выполнения постановления XXIX областной отчётно-выборной конференции и Программы развития деятельности областной организации профсоюза на 2010-2015гг.», 4 заседания президиума, 4 совместных заседания с президиумом Педагогического общества, одно совместное заседание с коллегией министерства образования, на которых было рассмотрено 77 вопросов, как например: 

«О соблюдении трудового законодательства и иных нормативно правовых актов, содержащих нормы трудового права в образовательных учреждениях Саракташского, (Сакмарского, Первомайского) районов»
«О состоянии условий и охраны труда в образовательных учреждениях  (г. Орска, Кувандыкского, Адамовского )районов».

«О работе Гайской городской организации по выполнению постановления XXIX областной отчётно-выборной конференции, Программы развития областной организации на 2010-2015гг »

«О работе профсоюзных органов Сорочинской районной организации по выполнению уставных требований» и другие вопросы
     Реализуя представительские и защитные функции по повышению уровня жизни членов Профсоюза, обком Профсоюза организовывал участие в первомайской акции «Достойный труд – достойная зарплата», в осенней акции в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд», в которых приняли участие в различных формах более 65 тысяч человек. Принятые меры способствовали повышению оплаты труда педагогических работников общеобразовательных учреждений до уровня 20294 рублей, педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до уровня 16740 рублей, учреждений дополнительного образования до уровня 12359  рублей. Регулярно и в полном объеме выделялись средства на меры социальной поддержки по выплате коммунальных льгот работающим и проживающим в сельской местности в размере 271 млн. рублей. 
Члены выборных профорганов на местах принимали участие в работе коллегий органов управления образованием, совместных совещаниях и других мероприятиях.
Состоялись конкурсы: агитбригад «Профсоюзы за достойный труд», агитплаката «Занятость. Зарплата. Здоровье. Защита.», профсоюзных проектов «Человек труда, знай свои права!» 

Уделяя постоянное внимание укреплению рядов, мотивации профчленства, повышению авторитета профлидеров, обком Профсоюза провёл в сентябре организационную компанию «Вступай  в профсоюз», в ходе которой было принято в члены профсоюза более 3500 студентов и работающих, проведены профсоюзные уроки для старшеклассников.
В рамках реализации Программы мотивации профсоюзного членства на 2013-2015 гг. был проведён мониторинг состояния профчленства, составлен реестр образовательных учреждений, где нет профорганизаций, продолжалась работа по приёму на профобслуживание новых профсоюзных организаций.

Лучшие председатели первичных организаций Профсоюза в количестве 100 человек приняли участие в работе V областного слета, состоявшегося 22 мая прошлого года.

В июне 2013 года  представители областной организации Подковырова М.Т. и  Рустамян И.Т. из города Оренбурга приняли участие в межрегиональном форуме молодых педагогов «Таир-2013» в республике Марий Эл. В августе состоялась II сессия «Всероссийской педагогической школы Профсоюза» в Московской области, где регион представляли молодые учителя из Новосергиевского района – Есипова Н.А., Кучарова А.З. и Постникова Е.О. из города Бузулука.
В соответствии с планом работы в сентябре прошёл традиционный областной туристический слёт работников образования.    
Работники аппарата обкома Профсоюза в течение года оказали практическую помощь, проверили, проанализировали деятельность по основным направлениям работы 23 районных, городских организаций Профсоюза, проведя в командировках по области 123 дня.
В течение всего периода проводилась работа по оздоровлению членов Профсоюза на основании договора с ЗАО СКО ФНПР «Профкурорт», в результате которой по льготным путевкам с 20-% скидкой отдохнули 39 членов профсоюза, в санатории в г. Гае – 23 человека.
Работа по развитию социального партнёрства.
Взаимодействие с социальными партнёрами продолжалось на основе Отраслевого регионального Соглашения на 2013-2015г.г
По информации, полученной из местных организаций Профсоюза, по итогам прошлого года колдоговорными отношениями охвачено 100% первичных организаций Профсоюза. Таким образом, коллективные договоры действовали в 1803  первичных организациях профсоюза, в которых работало 66213 человек, из них более 61,6 тысяч являлись членами Профсоюза. На втором   уровне социального партнёрства заключено 43 территориальных соглашения, 38 из которых являются трёхсторонними. По мере истечения срока действия на уведомительную регистрацию в обком Профсоюза были направлены 14 территориальных Соглашений. Все коллективные договоры и Соглашения прошли регистрацию в органах по труду.

     Руководствуясь основными принципами социального партнерства, представители выборных профсоюзных органов на всех его уровнях  участвовали в работе постоянно действующих комиссий по регулированию социально–трудовых отношений. Способствуя повышению профессионального мастерства членов Профсоюза, советы территориальных организаций Профсоюза, обком Профсоюза принимали совместное участие в организации и проведении конкурса «Учитель года», «Лидер в образовании», «Вожатый года», «Самый классный классный», «Педагогический дебют», «Сердце отдаю детям». Практически во всех территориях председатели территориальных организаций представляют социально – экономические интересы и защищают профессиональные права работников в составе трехсторонних комиссий, на уровне области членом вышеназванной комиссии является председатель обкома Профсоюза  Гутарев А.Г., который также входит в состав коллегии министерства образования, Главной аттестационной комиссии при министерстве образования, комиссии Фонда ОМС.

      Члены выборных профорганов на местах принимали участие в работе коллегий органов управления образованием, совместных совещаниях и других мероприятиях. 

Продолжали развиваться партнёрские отношения с такими социальными партнёрами, как Общественная палата Оренбургской области, региональное отделение некоммерческого партнёрства «Ассоциация лучших школ России», Педагогическое общество, Государственная инспекция труда.
Работа по обучению профсоюзных кадров и актива.
Руководство деятельностью первичных и территориальных,  областной организации Профсоюза осуществляли в течение 2013года 12 штатных работников обкома  Профсоюза,76  штатных работников местных организаций, 15 штатных сотрудников первичных организаций работников и студентов ВУЗов и ССУЗов, более 22 тысяч профсоюзных активистов, из которых 3093 человека прошли обучение на 164  курсах и семинарах в  школах профсоюзного актива на местах.

Была продолжена работа постоянно действующего семинара для вновь избранных председателей первичных организаций Профсоюза, организованного обкомом профсоюза на базе УМЦ Профсоюзов, других категорий профсоюзного актива, где прошёл обучение 361 профсоюзный активист.
На базе учебного центра «Гармония» при ЦС Профсоюза прошли переподготовку 8 председателей  местных организаций и 7 сотрудников обкома Профсоюза.

Выполняя областную целевую программу «Кадры», обком Профсоюза провёл 4-х дневный семинар председателей территориальных организаций на тему: «Об особенностях работы профсоюзных организаций в связи с изменениями в российском законодательстве».

В связи с юбилейными датами, профессиональным праздником Днём учителя и Днём профсоюзного активиста:

· 116 человек были награждены Почётными грамотами обкома Профсоюза, 
· 13 – грамотами ЦС Профсоюза, 
· 18 – грамотами ФОПОО, 
· 1 – грамотой ФНПР. 
· 1 – благодарностью ФОПОО
· Высшей награды Профсоюзов – Знаками «За социальное партнёрство» были награждены 2 человека, «За активную работу» - 1 человек. 
· Почетной грамотой Законодательного Собрания Оренбургской области – 1 человек, 

· Благодарностью губернатора Оренбургской области – 1 человек,

Правозащитная деятельность.
В прошлом году  было проведено 592 проверки образовательных учреждений. В указанное число проверенных учреждений вошли 128 образовательных учреждений, которые были проверены в рамках общепрофсоюзной тематической проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнение коллективных договоров в образовательных учреждениях», которая прошла с 14 октября по 15 ноября прошлого года.

  Общее количество представлений, направленных работодателям об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права  составило 684.

Было проведено 4 региональных  проверки по теме  соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в образовательных учреждениях в Саракташском, Сакмарском и Первомайском районах. 

В июне 2013 года состоялось  заседание президиума обкома Профсоюза с повесткой дня: "Об итогах правозащитной деятельности Оренбургской Областной организации Профсоюза за 2012год".
Количество рассмотренных дел в судах с участием правовых (внештатных) правовых инспекторов труда в 2013 году  составило 220,кроме того было рассмотрено 487 обращений членов профсоюза, 435 из которых были удовлетворены.

Большая часть обращений в судебные органы была связана с выплатой заработной платы не в соответствии с  МРОТ и отказами Пенсионного фонда в назначении досрочной трудовой пенсии по старости.

Активные обращения членов Профсоюза в судебные органы, прокуратуру привели к тому, что с 01 января 2013 в 16 территориях области уральский коэффициент начисляется на МРОТ.
В 2013 году областная организация приняла участие в экспертизе проекта Закона Оренбургской области «Об образовании в Оренбургской области», который впоследствии был принят Законодательным Собранием Оренбургской области 21 августа 2013 года (Закон от 6 сентября 2013 года № 1698/506-V-ОЗ). Местные профсоюзные организации принимали участие в обсуждении 20 проектов муниципальных нормативных правовых актов.
Экономическая эффективность правозащитной работы в областной организации составила 365 миллионов рублей.  
Охрана труда.

В соответствии со статьей 370 ТК РФ в областной организации профсоюза функционировала техническая инспекция труда, состоящая из технического инспектора труда обкома профсоюза, 48 внештатных технических инспекторов труда городских, районных и ВУЗовских организаций профсоюза и 1725 уполномоченных лиц по охране труда первичных профсоюзных организаций.

В прошлом году технической инспекцией труда проведено 2422 обследования состояния условий и охраны труда, выполнения мероприятий коллективных договоров и соглашений по охране труда в учреждениях образования, из них техническим инспектором труда – 30, внештатными инспекторами – 595 и уполномоченными – 1797. В ходе проверок выявлено 2988 нарушений и отступлений от Трудового кодекса Российской Федерации и других законодательных и нормативных правовых актов по охране труда. 
Предъявлено 11 требований о приостановке эксплуатации 21 единицы станочного   оборудования, а также другого электрооборудования, не отвечающего требованиям охраны труда расположенного в школьных мастерских и в других помещениях образовательных учреждений.

Технической инспекцией труда в отчетном периоде рассмотрено 232 личных обращения членов профсоюза по вопросам не обеспечения работников спецодеждой, смывающими и обезвреживающими средствами,  не предоставления компенсаций за неблагоприятные условия труда и т.д., 201 из них, решено в пользу работников.
За истекший год в учреждениях образования области произошло 14 несчастных случаев на производстве, из них 2 относятся к категории тяжелые.
Одним из важных направлений в работе технического инспектора труда в защите прав работников на здоровые и безопасные условия труда является осуществление контроля над проведением аттестации рабочих мест по условиям труда в образовательных учреждениях области.

По данным отчетов в течение 2013 года аттестация проведена в 328 учреждениях образования, в которых аттестовано 11956 рабочих места.  На данные мероприятия было затрачено из всех источников финансирования – 12.129.300 рублей.
В 2013 году проведен финал областного смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда». Победителем конкурса стал уполномоченный по охране труда МДОАУ «Детский сад № 123«Гармония» города Орска Стадниченко Н.В.
Финансовая работа.

В течение отчётного периода обком профсоюза уделял большое внимание финансовой работе, которая была направлена на достижение следующих задач:

- построение эффективной системы управления финансами для достижения уставных целей;

- работа с органами управления образованием и работодателями по правильности удержания и своевременности перечисления членских профсоюзных взносов;

           - оздоровление членов профсоюза через ЗАО СКО «Профкурорт»;

           - дальнейшее укрепление материально-технической базы.

Грамотная финансовая политика позволила обкому профсоюза профинансировать ряд важнейших мероприятий и выполнить свои финансовые обязательства: 

- на обучение профкадров и актива израсходовано 1311,8 тыс. руб., что в 1,9 раза больше, чем в 2012 году; 

- на работу с молодёжью было направлено 952,2 тыс. руб.;

- были выполнены обязательства перед вышестоящими организациями: в ЦС были перечислены отчисления от валового поступления профсоюзных взносов (4%) – 3694,8 тыс. руб; в ФОПОО (3%) – 2887,3  тыс. руб.

В 2013 году были проведены спортивно-оздоровительные мероприятия, финансирование которых составило 586,4 тыс. рублей, в том числе на областной туристический слет работников образования – 190,0 тыс. рублей. Также, за счет статьи «Спортивно-оздоровительные мероприятия» в прошедшем году проводились расходы на оздоровление членов профсоюза в сумме 197,5 тысячи рублей.

На культурно-массовую работу было направлено 1026,7 тыс. рублей, в том числе на слёт председателей первичных профсоюзных организаций – 130,1 тыс. рублей, конкурсы, проводимые совместно с Министерством образования – 150,8 тыс. рублей.

Кроме того, из средств областного профсоюзного бюджета на оказание материальной помощи членам профсоюза было выделено 701,3 тысячи рублей.

В прошедшем году были проведены проверки финансово-хозяйственной деятельности и оказана практическая помощь по ведению бухгалтерского учета, составлению бухгалтерской отчетности в пяти районных организациях, по результатам проверок на заседаниях президиума обкома Профсоюза были рассмотрены вопросы о финансово-хозяйственной деятельности 3 районных организаций: Новоорской, Домбаровской, Кваркенской.  Регулярно проводилась работа по кассовому обслуживанию 10 профсоюзных организаций. В целях организационно-финансового укрепления  Бугурусланская районная организация была переведена на прямое кассовое обслуживание в обком профсоюза.
Информационная работа.
Электронная почта:
В течение прошлого года была проведена работа по замене электронных адресов всех местных организаций профсоюза. 
В интернете: 

Было проведено обновление страницы обкома профсоюза на сайте Профсоюза с добавлением новых рубрик.
СМИ:

Материал о работе областной организации профсоюза, её «первичек» направлялся в такие печатные издания, как газеты: «Простор», «Мой профсоюз», журнал «Дара».
Мероприятия:

В течение отчётного периода производилось фотографирование конкурсов, семинаров, мероприятий, проводимых обкомом Профсоюза. Фотографии, приуроченные к соответствующим статьям, помещались на странице Профсоюза в интернете. 

Обучение:

Обком Профсоюза уделял постоянное внимание обучению профлидеров овладению новыми информационными технологиями. Эти вопросы рассматривались на семинаре председателей местных организаций, а также в ходе обучения вновь избранных председателей первичных организаций Профсоюза и студенческого профактива.

Печатная продукция:

С использованием многофункционального устройства систематически производился выпуск печатной продукции: Почётных грамот, поздравительных адресов, благодарностей, бюллетеней. 
Из нового:

Проведена работа по активизации деятельности местных организаций профсоюзов по участию во Всероссийском конкурсе «Информационный прорыв» 
Расходы:

По итогам года на информационную работу затрачено обкомом Профсоюза 468,3 тыс. руб.
Работа со студенческими профсоюзными организациями.
В отчетный период на учете в областной организации Профсоюза состояли около 16 тысяч обучающихся в учреждениях среднего и высшего профессионального образования. Вопросы совершенствования деятельности студенческих организаций находились на контроле в обкоме профсоюза. Так, на президиуме обкома профсоюза, был рассмотрен вопрос «Об организационно-массовой работе профсоюзной организации студентов Оренбургского государственного института менеджмента»
Обкомом проводилась работа по обучению студенческого профсоюзного актива на базе УМЦ ФОПОО и в школах профсоюзного актива. Более 20 представителей студенческой и работающей молодёжи прошли обучение на областном молодёжном профсоюзном форуме «Молодёжь – профсоюзный авангард 2013».
Студенты принимали активное участие в работе конференций, круглых столов, диспутах по актуальным вопросам и проблемам студенчества, являлись участниками различных акций. 
В течение года 3 профсоюзных активиста ВУЗов области получали стипендии Федерации организаций профсоюзов Оренбургской области, 2 представителя студенчества входили в молодежный парламент области (Ширин Ю.А.(ОГПУ) и Трофимов В.А. (ОГУ). Продолжал свою деятельность Студенческий координационный совет, ставший инициатором многих проводимых мероприятий. Так, по инициативе совета, были организованы обращения к руководству ВУЗов в связи с повышением платы за проживание в общежитиях, которая после этого была существенна снижена.
