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О работе Оренбургской областной организации  профсоюза работников народного образования

и науки Российской Федерации за 2015 год


В прошлом году работа областной организации Профсоюза была направлена на выполнение  решений VII съезда Профсоюза, XXX областной отчётно-выборной конференции, реализацию Программы развития областной организации на 2015-2020 годы. Особое внимание уделялось вопросам участия профсоюзных органов в модернизации региональной системы образования, в работе по реализации Указов Президента Российской Федерации по повышению средней заработной платы педагогических работников и системных мер по дополнительной поддержке работников образования на основе развития договорного регулирования социально-трудовых отношений.
Организационно-уставная деятельность.
В соответствии со статистической отчётностью на 1 января 2016 года в составе областной организации Профсоюза  действовали 1750 первичных, 41 местная организация, в которых состояли на учете 72516 членов Профсоюза с охватом профсоюзного членства 86.7 %. В течении года были ликвидированы как юридические лица Сорочинская и Гайская районные организации, которые вошли в состав соответствующих городских округов, создано 23 новых первичных организации.
На основании ежеквартального планирования регулярно проводились заседания выборных органов. Так, состоялось 1 заседание (пленум) комитета областной организации Профсоюза, 5 заседаний президиума, 4 совместных заседания с президиумом Педагогического общества, 1 совместное заседание с коллегией министерства образования, на которых было рассмотрено более 152 вопросов, как например:
- О соблюдении трудового законодательства и иных нормативных           правовых актов, содержащих нормы трудового права в образовательных    учреждениях Илекского (Новоорского, Пономаревского и Тоцкого) районов;

-  О состоянии финансово-хозяйственной деятельности  Сакмарской (Переволоцкой) районных организациях профсоюза;

- О состоянии охраны труда в организациях образования Асекеевского района;
- О работе выборных органов Курманаевской районной организации Профсоюза по мотивации профсоюзного членства;

- О состоянии готовности образовательных учреждений Кваркенского                района к новому учебному году по вопросам охраны труда;

- Социальное партнерство ГАОУ СПО «Акбулакский политехнический техникум» с общественными организациями, базовыми предприятиями по подготовке рабочих кадров в условиях современных требований экономики;

- О совместной работе отдела образования администрации Бузулукского района и общественных организаций по социальной поддержке педагогов и повышению престижа учительской профессии и др. 

В апреле – ноябре прошлого года в профсоюзных организациях прошли профсоюзные собрания и заседания выборных органов местных организаций с единой повесткой дня: «Итоги VII съезда Профсоюза и 25 летие Общероссийского профсоюза образования». 
В соответствии с планом работы профсоюзные органы всех уровней приняли участие в мероприятиях, посвященных празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной Войне. 

Реализуя представительские и защитные функции по повышению уровня жизни членов профсоюза, областная организация профсоюза организовывала участие в первомайской акции «Росту цен – удвоение зарплаты!», в осенней акции в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд». Принятые меры способствовали повышению оплаты труда педагогических работников общеобразовательных учреждений.

В течение 2015 года профсоюзные органы осуществляли контроль  за выполнением майских указов Президента РФ Путина В.В. по повышению оплаты труда определённых категорий работников образования
Регулярно и в полном объеме выделялись средства на меры социальной поддержки по выплате коммунальных льгот работающим и проживающим в сельской местности в размере более 473 млн. рублей. 
В отчётный период обком Профсоюза уделял постоянное внимание укреплению рядов, мотивации профчленства. В прошлом году проходила организационная кампания «Вступай в профсоюз». В целях повышения авторитета профсоюзных лидеров, их морального и материального поощрения состоялся VII областной слёт лучших председателей первичных организаций Профсоюза, на которых присутствовали более 100 человек.

В рамках реализации Программы по мотивации профсоюзного членства в 2015 году  проводился мониторинг состояния профчленства, был составлен реестр образовательных учреждений, где нет профсоюзных организаций, проводилась работа по приёму  на профобслуживание новых профсоюзных организаций. Так, были приняты первичные профсоюзные организации работников и студентов ГАПОУ «Колледж экономики и информатики» г. Оренбурга.
    Необходимо отметить. что системно развивалось и совершенствовалось конкурсное профсоюзное движение.
В прошедшем году прошли:

областной смотр-конкурс на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза»;

Областной конкурс «Мой наставник».

2015 год – был объявлен Общероссийским Профсоюзом образования «Годом молодежи». При комитете областной организации Профсоюза был создан Совет молодых педагогов, который возглавил Новиков Денис Владимирович – ведущий специалист управления образования г. Орска.
В межрегиональном конкурсе: агитбригад «Профсоюзы за достойный труд», приняла участие агитбригада Чернореченской СОШ Оренбургского района
В истекшем году проводилась работа по оздоровлению членов Профсоюза на основании договора с ЗАО СКО ФНПР «Профкурорт», в результате которой по льготным путевкам с 20% скидкой отдохнули в здравницах России: 50 человек, в Гае – 30 человек.
Работники аппарата областной организации в течение года оказали практическую помощь проверили, проанализировали деятельность по основным направлениям работы 25 территориальных организаций, проведя в командировках по области 178 дней   

Работа по развитию социального партнёрства.
Взаимодействие с социальными партнёрами осуществлялось на основе Отраслевого регионального Соглашения, заключенного на  2013-2015г.г. и письма министерства образования и обкома Профсоюза 01-11/75 от 29.11.2011 года «О взаимодействии органов управления образованием, руководителей образовательных учреждений и организаций Профсоюза работников народного образования и науки РФ Оренбургской области», постановления Правительства Оренбургской области № 66-п от 26.01.2012 «О взаимодействии органов государственной власти, органов местного самоуправления, работодателей и профсоюзных организаций Оренбургской области».
В сферу действия соглашений и коллективных договоров в отчетный период входили 1744 первичных организации профсоюза, в которых работало 66389 человек, из них более 57,6 тыс. являлись членами профсоюза. Охват колдоговорными отношениями составляет 100%, в территориях действует 41 соглашение, 40 из которых являются трехсторонними. В прошлом году в связи с истечением срока действия 5 территориальных соглашений прошли уведомительную регистрацию в областной организации профсоюза. Заключены и действуют соглашения о взаимодействии областной организации Профсоюза и Государственной инспекции труда, регионального представительства некоммерческого партнерства «Ассоциация лучших школ России».

По данным отчетов КДК-2 и КДКО все соглашения и коллективные договоры прошли регистрацию в органах по труду, коллективные договоры заключены во всех образовательных организациях, где действуют профсоюзные организации. Лучшими из них являются коллективные договоры следующих организаций образования: МБОУ «Новосергиевская СОШ №3» Новосергиевского района, МАОУ «Детский сад №123 «Гармония –комбинированного вида г. Орска», МБОУ «Лицей № 1 пос. Первомайский» Оренбургского района, МБОУ «Акбулакская СОШ №2» Акбулакского района и др. Растёт число территориальных соглашений, заключенных при обязательном участии органов местного самоуправления.

     Руководствуясь основными принципами социального партнерства, представители выборных профсоюзных органов на всех его уровнях  участвовали в работе постоянно действующих комиссий по регулированию социально–трудовых отношений. Способствуя повышению профессионального мастерства членов Профсоюза, советы территориальных организаций Профсоюза, обком Профсоюза принимали совместное участие в организации и проведении конкурса «Учитель года», «Лидер в образовании», «Вожатый года», «Самый классный классный», «Педагогический дебют», «Сердце отдаю детям». Практически во всех территориях председатели местных организаций представляли социально–экономические интересы и защищали профессиональные права работников в составе трехсторонних комиссий, на уровне области членом вышеназванной комиссии является председатель областной организации Профсоюза  Гутарев А.Г., который также входит в состав коллегии министерства образования, Главной аттестационной комиссии при министерстве образования, общественного совета по вопросам образования.

      Члены выборных профорганов на местах принимали участие в работе коллегий органов управления образованием, совместных совещаниях и других мероприятиях. 

Продолжали развиваться партнёрские отношения с такими социальными партнёрами, как Министерство образования Оренбургской области, Общественная палата Оренбургской области, региональное отделение некоммерческого партнёрства «Ассоциация лучших школ России», Педагогическое общество, Государственная инспекция труда.
В связи с истечением срока действия ОРС в ноябре – декабре  состоялись заседания комиссии по регулированию социально-трудовых отношений по подготовке проекта нового соглашения на 2016-2018 годы. Вопросы совершенствования социального партнёрства обсуждались на совместном расширенном заседании коллегии Министерства образования и президиума областной организации Профсоюза в марте прошлого года. 
Работа по повышению профессионализма  профсоюзных кадров и актива.
Руководство деятельностью первичных и местных,  областной организации Профсоюза осуществляли 180 штатных профсоюзных работников и более 21 тысячи профсоюзных активистов.

Выполняя областную целевую программу «Кадры», где одной из важных задач является формирование и развитие системы обучения и повышения квалификации профсоюзных кадров и актива, комитет областной организации Профсоюза  постоянно совершенствовал и корректировал её. Она предусматривала, прежде всего, возможность получения профкадрами и активом разносторонних знаний и навыков в области теории и практики профсоюзного строительства, экономики, права, конфликтологии и психологии. В процессе приобретения компетенций была поставлена задача добиться, чтобы каждый профсоюзный лидер проходил обучение на определённом уровне, имел свидетельство о прохождении курсовой подготовки. 
Обучение профкадров и актива проводилась на основе договора с УМЦ профсоюзов, а также семинаров и школ профактива, действующих на уровне местных и с правами территориальных организаций. Системную работу по обучению проводили Оренбургская, Саракташская, Бузулукская, Бугурусланская районные организации. 

В отчётный период было обучено на базе УДПО УМЦ профсоюзов:

· председателей профкомов  - 350 человек

· председателей РК, ГК     -  31человек

· правовых инспекторов  -  23 человека
· студенческий актив  - 28 человек

· бухгалтеров  -  25 человек

· молодых учителей  - 35 человек

· технических инспекторов  -  25 человек

· руководителей образовательных учреждений – 80 человек.
Всего 618 человек.
В учебном центра «Гармония» при ЦС Профсоюза прошли переподготовку 9 председателей  местных организаций, 3 бухгалтера и 6 сотрудников аппарата областной организации Профсоюза.

В связи с юбилейными датами, профессиональным праздником Днём учителя и Днём профсоюзного активиста были награждены:

· 114 человек – Почётными грамотами обкома Профсоюза, 
· 16 – грамотами ЦС Профсоюза, 
· 33 – грамотами ФОПОО, 
· 4 – грамотой ФНПР. 
· 1 – благодарностью ФОПОО
· Высшими наградами Профсоюзов – Знаками: «За активную работу» - 3 человека. 
· Благодарностью губернатора Оренбургской области – 1 человек,

Правозащитная деятельность.
Анализ деятельности Оренбургского областной организации Профсоюза, местных и первичных профсоюзных организаций  по реализации уставных целей и задач по представлению и правовой защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза свидетельствует об усилении внимания со стороны руководящих органов областной организации  к проблемам правовой защиты членов Профсоюза и повышения эффективности социальной и правовой защиты членов Профсоюза, а также отражения специфики интересов работников отрасли. 

В целях осуществления контроля за соблюдением трудового законодательства, укрепления и развития форм правовой защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, в соответствии  со ст. 370 Трудового кодекса РФ, постановлением  Исполнительного комитета ЦС Профсоюза № 9-11 от 21 марта 2012 г.года,  постановлением Президиума Оренбургского обкома Профсоюза №14 от 19.06.2013 г. была создана Правовая инспекция труда и утверждено Положение о ней, а также в целях укрепления и совершенствования правовой работы в Оренбургской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и в соответствии с Постановлением президиума ЦК Профсоюза №26 от 11.02.2005 г. "Об утверждении Положения о правовой службе Профсоюза работников народного образования и  науки РФ" президиум Оренбургского областного комитета Профсоюза 24.08.2005 г. постановлением №3 утвердил Положение о правовой службе Оренбургской областной организации. На основании постановления президиума областного комитета Профсоюза №2 от 25.03.2010 г. был образован Совет по правовой работе.
В штатном расписании Оренбургского обкома Профсоюза предусмотрена должность правового инспектора труда Профсоюза, кроме этого, в четырех местных профсоюзных организациях, а именно: Оренбургской районной,  Новотроицкой городской на постоянной основе работают два правовых инспектора труда Профсоюза, имеющие высшее юридическое образование. В г. Оренбурге и г. Орске работают специалисты по правовой работе, имеющие высшее юридическое образование.


Количество внештатных правовых инспекторов труда Профсоюза  составляет - 41 человек. Уменьшение произошло за счет того, что в результате объединения районов в областной организации количество местных организаций в 2015 году составило 41. 

Ежегодно в марте с внештатными инспекторами труда Профсоюза проводятся трехдневные обучающие семинарские занятия на базе учебно-методического центра профсоюзов Оренбургской области.


В 2015 году было проведено 452 проверки образовательных учреждений, а также  3 региональных тематических проверки на тему  соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.


В 2015 г.  материалы в органы прокуратуры направлялись один раз. В результате директор образовательного учреждения был привлечен к административной ответственности.

В 2015 году правовая помощь была оказана 790 раз. Причем, при разработке проектов коллективных  договоров 630 раз и 130 раз оказана помощь при обращении членов Профсоюза в суды. 
Количество рассмотренных дел в судах с участием правовых (внештатных) правовых инспекторов труда в 2015 году составило 148.


Большая часть обращений в судебные органы связаны с отказом Пенсионного фонда в назначении досрочной трудовой пенсии по старости.

За прошедший год в региональной организации по данным, представленными местными профсоюзными организациями было рассмотрено 365 жалоб членов Профсоюза, 309 из которых   удовлетворены.
В 2015 году в региональной профсоюзной организации было принято на личном приеме 3127 члена Профсоюза, 2964 обращения членов Профсоюза были удовлетворены. 
Экономическая эффективность правозащитной работы в областной организации, составила в 2015 г. более 500 миллионов рублей.
Охрана труда.
В соответствии со статьей 370 ТК РФ, в областной организации профсоюза функционирует техническая инспекция труда, состоящая из технического инспектора труда обкома профсоюза, 42 внештатных технических инспекторов труда городских, районных и ВУЗовских организаций профсоюза и 1628 уполномоченных лиц по охране труда первичных профсоюзных организаций. 

В 2015 году технической инспекцией труда проведено 2531 обследование состояния условий и охраны труда, выполнения мероприятий коллективных договоров и соглашений по охране труда в учреждениях образования Оренбургской области. Из них, техническим инспектором труда – 25, внештатными инспекторами – 815 и уполномоченными – 1691. В ходе проверок выявлено 2441 нарушение и отступление от Трудового кодекса Российской Федерации и других законодательных и нормативных правовых актов по охране труда. Из них, техническим инспектором -109, внештатными инспекторами -1165, уполномоченными -1167. Руководителям образовательных учреждений и органов управления образованием выданы 733 представления об устранении выявленных нарушений законодательства об охране труда, из них техническим инспектором – 23, внештатными инспекторами- 309 и уполномоченными - 401. Наиболее активно в этом направлении проводили работу внештатные технические инспекторы труда и уполномоченные лица по охране труда городов  Медногорска, Гая, Орска, Саракташского, Оренбургского, Бузулукского, Красногвардейского, Сорочинского,  Беляевского районов, Орского гуманитарно-технологического института и другие. 

Технической инспекцией труда в отчетном периоде рассмотрено 131 личное обращение членов профсоюза по вопросам необеспечения работников спецодеждой, смывающими и обезвреживающими средствами,  непредставления компенсаций за неблагоприятные условия труда и т.д., 125 из них решено в пользу работников. Рассмотрено 13 трудовых споров, из них 11 решены в пользу работников. 

В отчетном периоде техническая инспекция труда профсоюза участвовала в совместных проверках с органами государственного надзора. Всего было проведено 882 совместных проверки, из них 35 с государственной инспекцией труда, 335 с прокуратурой и 512 с другими органами надзора (роспотребнадзор, ростехнадзор, пожарная инспекция и другие). Принято участие в расследовании 3 тяжелых несчастных случаев на производстве.
В течение 2015 года специальная оценка условий труда проведена на 7281рабочем месте.  На данные мероприятия было затрачено из всех источников финансирования – 6.650.600 рублей.  Во многих территориях выделяется целевое финансирование из муниципального бюджета на проведение специальной оценки условий труда. 
В отчетном периоде 105 образовательных организаций воспользовались правом возврата части страховых вносов из фонда социального страхования  на предупредительные меры по охране труда. Общая сумма возвращенных средств составляет 1.426.000 рублей. Данные средства в основном были потрачены на проведение медицинских осмотров и приобретение спецодежды. Наиболее активно работали в данном направлении образовательные организации городов Бузулука (20 организаций), Медногорска (14), Беляевского (27), Бугурусланского (25) районов. 

Техническим инспектором в 2015 году рассмотрено 6 личных обращений работников в связи с необеспечением их СИЗ, все из них решены в пользу работников. 
В 2015 году проведен финал областного смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза». Победителем конкурса стал уполномоченный по охране труда МБОУ «Погроминская средняя общеобразовательная школа» Тоцкого района Орешникова Татьяна Петровна. Она награждена Почетной грамотой Оренбургской областной организации Профсоюза и ценным денежным подарком в размере 7000 рублей.

Финансовое обеспечение деятельности областной организации Профсоюза.
В течение 2015 года финансовая работа являлась одним из важных направлений в деятельности областной организации профсоюза.

В отчетном периоде финансовая работа областной организации осуществлялась в целях:

- совершенствования финансовой политики областной организации профсоюза, направленного на укрепление организационного и финансового единства областной организации;

- повышения эффективности работы с органами управления образованием и работодателями по правильности удержания и своевременности перечисления членских профсоюзных взносов;



-развития инновационных форм деятельности Профсоюза путём оздоровления членов профсоюза через ЗАО СКО «Профкурорт».



Грамотная финансовая политика позволила областной организации профсоюза профинансировать ряд важнейших мероприятий и выполнить свои финансовые обязательства: 

- на обучение профкадров и актива израсходовано 1415,8тыс. руб.; 

- на работу с молодёжью было направлено 966,2тыс. руб.;

- были выполнены обязательства перед вышестоящими организациями: в ЦС были перечислены отчисления от валового поступления профсоюзных взносов (4%) – 4020,4тыс. руб.; в ФОПОО (3%) – 3107,8  тыс. руб.

В 2015 году были проведены спортивно-оздоровительные мероприятия, финансирование которых составило 397,6 тыс. рублей, в том числе на: областной туристический слет работников образования – 243,5 тыс. рублей.

В целях развития инновационных форм деятельности профсоюза в прошедшем году осуществлялись расходы на оздоровление членов профсоюза, которые составили641,9 тысячи рублей. Кроме того, из средств областного профсоюзного бюджета на оказание материальной помощи членам профсоюза было выделено 981,7тысячи рублей.

На культурно-массовую работу было направлено 1767,8тыс. рублей. В том числе на слёт председателей первичных профсоюзных организаций – 246,3 тыс. рублей. На основании п. 11.11 Соглашения между Министерством образования Оренбургской области и Оренбургским обкомом Профсоюза был профинансирован ряд мероприятий, проведенных совместно с Министерством образования Оренбургской области, в том числе на проведение совместных конкурсов было израсходовано 243,0 тыс. рублей; на проведение совместных культурно-массовых мероприятий – 473,2 тыс. рублей. 
Информационная работа.
Электронная почта:

В течение года электронная почта использовалась для направления писем и постановлений в местные организации. 
В интернете: 

Было продолжено наполнение страницы обкома профсоюза на сайте Профсоюза в соответствии с обозначенными рубриками.
СМИ:

Материал о работе областной организации профсоюза, её «первичек» направлялся в такие печатные издания, как газеты: «Простор», «Мой профсоюз», журнал «Дара».
Мероприятия:

В течение отчётного периода производилось фотографирование конкурсов, семинаров, мероприятий, проводимых обкомом Профсоюза. Фотографии, приуроченные к соответствующим статьям, помещались на странице Профсоюза в интернете, статьям в печатных изданиях. 

Обучение:

Обком Профсоюза уделял постоянное внимание обучению профлидеров. На семинарах для вновь избранных председателей по организации информационной работы председатели получили знания по оформлению профсоюзного стенда (уголка), сайта.

Печатная продукция:

С использованием многофункционального устройства систематически производился выпуск печатной продукции: Почётных грамот, поздравительных адресов, благодарностей, бюллетеней. 

Работа со студенческими профсоюзными организациями.
В отчетный период на учете в областной организации Профсоюза состояло 14382 обучающихся в учреждениях среднего и высшего профессионального образования: 

На президиуме областной организации профсоюза, был рассмотрен вопрос: 

· «О работе по повышению профсоюзного членства студентов и сотрудников  Орского гуманитарно-технического института филиала ФГБОУ ВПО «Оренбургского государственного университета»
         В студенческих профкомах работали профсоюзные активисты по мотивационно-разъяснительной работе  со студентами, в результате чего в прошлом году было принято в профсоюз около 5000 студентов. 
Проводились семинары по обучению студенческого профсоюзного актива на базе школ профактива в ВУЗах и ССУЗах. Также в прошедшем году прошёл семинар совместно с работниками аппарата областной организации и УДПО  «УМЦ ФОПОО» на тему «Мотивация профсоюзного членства в студенческой среде», более 30 человек по итогам семинара получили сертификаты и обучающие диски.
Более 10 представителей студенческой и работающей молодёжи прошли обучение на областном молодёжном профсоюзном форуме «Молодёжь – профсоюзный авангард 2015».
В прошедшем году так же, как и в прошлые годы 3 профсоюзных активиста ВУЗов области получали стипендию « Федерации организаций профсоюзов Оренбургской области»:

1. Московская Ирина Евгеньевна – студентка историко-филологического Факультета Орского гуманитарно-технологического института (филиала) федерального государственного бюджетного  образовательного учреждения высшего профессионального образования  «Оренбургский государственный университет» 
2. Лапов Алексей Николаевич  – студент Аэрокосмического института по специальности авиастроение при Оренбургском  государственном университете
3. Пивоварова Екатерина Константиновна – студентка Института естествознания и экономики Оренбургского государственного педагогического университета 
 В 2015 году в связи с переходом на болонскую систему обучения был замечен небольшое уменьшение численности первокурсников. В отчётном году в областную организацию вступили студенты ГАПОУ Оренбургский колледж экономики и информатики. 
