
Отчет по соглашению в ПГТУ

27 апреля 2023 года в Поволжском государственном технологическом университете состоялся публичный отчет сторон по соглашению между администрацией вуза и первичной профсоюзной организацией студентов. 
О выполнении в 2022 году пунктов соглашения со стороны администрации университета рассказал Игорь Валерьевич Петухов,  ректор Волгатеха. Он подробно осветил направления деятельности ректората по обеспечению социальных гарантий студентов, помощи студентам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В целях поддержки общественной активности студентов – членов Профсоюза  и развития  их  личностных компетенций  ректорат в рамках Соглашения оплачивает обучение, организованное  Профсоюзом образования.
Отчет первичной профсоюзной организации студентов за 2022 год представил ее председатель -  Лев Алексеев.
В соглашении рассматриваются вопросы, касающиеся взаимных обязательств сторон по охране труда студентов, учебной деятельности, организации и улучшения жилищно-бытовых условий, спортивной, оздоровительной работы, организации досуга и отдыха студентов, организации информационного обеспечения, стипендиального обеспечения и социальной защиты прав студентов. 
Лев Александрович  подробно осветил  деятельность первичной профсоюзной организации в Год корпоративной культуры, проанализировал успешные профсоюзные дела, отметил те направления работы, которые нужно усиливать в текущем году.


