Открытый Отчёт

Ярославской областной организации Общероссийского Профсоюза образования за 2017 год

В целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа Ярославский областной комитет информирует об основных результатах  своей деятельности за 2017 год по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, о развитии социального партнёрства, ходе выполнения коллективных договоров и соглашений и др.

Обком Профсоюза в 2017 году организовывал свою деятельность по следующим основным направлениям: 

- осуществление мероприятий по выполнению задач, предусмотренных Программой  развития Ярославской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015-2019 гг. и постановлением VI Ярославской областной отчетно-выборной конференцией областной организации Профсоюза, постановления Центрального Совета Профсоюза от 15 декабря 2016 г. № 3-3 «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных, местных и первичных профсоюзных организаций»;

- реализация норм и положений Устава Профсоюза, Трудового Кодекса РФ, ФЗ «О профсоюзах, их правах и гарантиях деятельности», ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые и иные права работников и обучающихся;

- оказание помощи, консультирование, контроль за соблюдением трудового законодательства, включая законодательство об охране труда в образовательных организациях региона;

- развитие и совершенствование практики заключения коллективных договоров и соглашений всех уровней;

- обобщение и распространение положительного опыта по актуальным  и инновационным направлениям работы профсоюзных организаций;

- оказание организационно-методической помощи профсоюзным организациям отрасли;

- развитие системы обучения и повышения квалификации профсоюзных кадров и актива, формирование качественного состава кадрового резерва на каждом уровне профсоюзной структуры, повышения эффективности договорного регулирования социально-трудовых отношений, укрепления исполнительской и финансовой дисциплины;

- реализация молодежной политики, как средства повышения социальной активности, гражданской ответственности молодых педагогических кадров; 

- представительство Профсоюза в составах оргкомитетов и жюри региональных этапов профессиональных конкурсов и полноценное участие в их работе. 

- осуществление мероприятий, связанных с «Годом информационного PROдвижения в Профсоюзе», объявленным Постановлением Исполкома Профсоюза от 15 декабря 2015 года № 3-3 и т.д.

Статистические данные

На 1 января 2017 г. в состав Ярославской областной организации Профсоюза входят  499  (487 – в 2016 г.) первичных профсоюзных организаций. На профсоюзном учете состоит 22887 человек (22885 ч. – в 2016 г.), в том числе 11686 работающих (11320 ч. в 2016 г.), 10140 обучающихся (10483 ч. – в 2016 г.) и 1061 неработающий  пенсионер (1082 ч. – в 2016 г.).

 Создано 20 новых первичных профсоюзных организаций (8 – в 2016 г.), из них  18 - в Ярославской городской организации, 1 – в Некоузской районной организации, 1 - в областном Центре детства и юношества.

Принято в Профсоюз 4033 (3440 - в 2016 г.) человека, в том числе 2859 (2591- в 2016 г.) обучающихся 1-го курса и 1174 (849 – в 2016 г.) работающих. 

Общий охват профсоюзным членством среди работающих и обучающихся  по  Профсоюзу составляет 53,51 % (47,53 % - в 2016 г.), охват среди работающих – 42,3 % (39,0 % - в 2016 г.), среди  обучающихся – 77,6 % (78,4 % -  в 2016 г.). 
В Ярославском филиале Академии труда и социальных отношений стабильно сохраняется стопроцентное профсоюзное членство.
Наибольший рост на 214  членов Профсоюза достигнут в Ярославской городской организации Профсоюза, при этом было  принято впервые в Профсоюз 876 человек. Наметился постепенный рост профсоюзных рядов  в Некоузской  (+23 ч), Переславской (+13 ч.), Большесельской (+5 ч.) и Брейтовской (+4 ч.) районных организациях. 

Увеличилось на 40 человек количество членов Профсоюза из числа работающей молодежи.

Произошло сокращение членов Профсоюза  в первичных профсоюзных организациях учащихся Вузов (на 140 ч. – в ЯГПУ, на 107 ч. – в ЯрГУ, на 100 ч. – в РГТУ им. П.А. Соловьева). Оптимизация и сокращение численности работников Вузов повлекло снижение количества членов Профсоюза на 38 человек в ЯГПУ им.К.Д. Ушинского, на 9 человек  в ЯрГУ им. П.Г. Демидова.

Ярославская областная организация остается одной из самых многочисленных социально-ориентированных общественных организаций региона.

Организационная работа

Осуществляя руководство деятельностью областной организацией Профсоюза за отчетный период, проведено 2 пленарных заседания обкома Профсоюза,  6 заседаний Президиума, на которых рассмотрено  более 20  вопросов, касающихся всех сторон жизни и деятельности областной организации Профсоюза:

- О плане работы Ярославского областного комитета Общероссийского Профсоюза образования на 2017 год; 

- О проведении в 2017 году «Года профсоюзного PR-движения»;

- О проведении промежуточных отчетов – выборов в 2017 годов в первичных профсоюзных организациях; 

- Об утверждении сметы областного комитета Профсоюза на 2017 год;

- Об участии областной организации Профсоюза в общероссийской первомайской акции; 

- О проведении региональной тематической проверки по теме «Соблюдение порядка учета мнения выборного профсоюзного органа первичной профсоюзной организации при принятии локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права»;

- О возмещении затрат  на детский оздоровительный отдых членам Профсоюза в 2017 году; 

- О проведении конкурсов среди первичных профсоюзных организаций в рамках Года PR-движения; 

- О системе показателей результативности деятельности первичных профсоюзных организаций;

- О проведении Месячника профсоюзного образования;
- «О задачах Профсоюза в современных социально-экономических условиях»;

- О создании Советов молодых педагогов в местных организациях Профсоюза и другие.

Вопрос о выполнении постановления Центрального Совета Профсоюза 3-3 от 15 декабря 2016 года «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных, местных и первичных организаций» был рассмотрен Пленумом областного комитета Профсоюза  2 марта 2017 года. 

По итогам обсуждения принята Программа мероприятий по реализации положений, изложенных в Постановлении Центрального Совета Профсоюза от 15 декабря 2015 года № 3-3.

Президиумом областной организации утверждена система индикаторов и критериев оценки деятельности первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений, расположенных на территории Ярославской области.

В октябре 2017 года Президиумом обкома разработано и утверждено Положение о Совете молодых педагогов местной организации Профсоюза. Специалистами областного комитета подготовлены и размещены на сайте соответствующие Рекомендации по созданию таких Советов.
Социальное партнерство

В регионе 30 декабря 2014 года подписано и действует с момента подписания Региональное отраслевое соглашение между Департаментом образования Ярославской области и областным комитетом Общероссийского профсоюза образования обкомом Профсоюза на 2015-2017 гг. Соглашение прошло процедуру уведомительной регистрации в Департаменте труда и социальной поддержки населения Ярославской области. Текст Соглашения доведен до местных и первичных профсоюзных организаций, размещён на сайтах отраслевого Профсоюза и Департамента образования Ярославской области.

14 декабря 2017 года подписано  соглашение между Департаментом образования и обкомом Профсоюза о продлении действия Регионального отраслевого соглашения  по организациям системы образования Ярославской области на 2015 – 2017 годы до 31 декабря 2019 г.  Информация о продлении  Соглашения доведена сторонами до местных и первичных профсоюзных организаций и образовательных организаций, размещена на сайтах отраслевого Профсоюза и Департамента образования Ярославской области.

 Обком  Профсоюза активно взаимодействует с Департаментом образования при подготовке и проведении заседаний, коллегий, советов и совещаний по вопросам реформирования сферы образования, введения и внесения изменений в отраслевую систему оплаты труда, а также затрагивающим трудовые и социально–экономические права и интересы работников образования.

В течение 2017 года продолжалась работа по коллективно-договорному регулированию.  На 31 декабря 2017 года коллективные договоры действуют в 381 из 496 первичных профсоюзных организаций (371 из 487 ППО в 2016 г. – 76,2%), что составляет 76,8  %. В том числе, в отчетном  году заключено 93 коллективных договора.

361 колдоговор (94,8 %) прошел уведомительную регистрацию (350 – в 2016 г., 71,9%). 

Специалистами областной и территориальных организаций Профсоюза в прошлом году была оказана консультационная и правовая помощь в разработке, заключении и внесении изменений 116  колдоговоров, а также проведена экспертиза 103 коллективных договоров.

Положительная динамика отмечается в процессе заключения соглашений на уровне  муниципальных образований региона. В рамках реализации рекомендаций совместного совещания, проведенного областной организацией Профсоюза и Департаментом образования области  12 декабря 2016 года, в прошлом году заключены 5 районных соглашений: в Некоузском, Брейтовском, Гаврилов-Ямском, Ярославском и Тутаевском районах. Сторонами активно использовалась новая редакция макета Территориального отраслевого соглашения по образовательным организациям  муниципального образования Ярославской области, разработанная специалистами обкома. Таким образом, на конец 2017 года действуют 15 соглашений из 20 возможных.
Представители областного комитета активно участвуют в работе:

· Ярославской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений; 

· Комитета по бюджету и Комитета по образованию  Ярославской областной Думы; 

· Коллегии департамента образования; 

· Экспертной рабочей группы Ярославской области по рассмотрению общественных инициатив;

· Аттестационной комиссии по проведению аттестации педагогических работников организаций Ярославской области, осуществляющих образовательную деятельность;

· Совета по обеспечению реализации приоритетного национального проекта и федеральных целевых программ в сфере образования;

· Совета ректоров ВУЗов Ярославской области;

· Межведомственного совета по реализации проекта модернизации системы общего образования Ярославской области;

· Общественного Совета департамента образования Ярославской области;

· Экспертного совета конкурсов проектов в сфере развития институтов гражданского общества и гармонизации межнациональных отношений; 

· Комиссии по наградам Ярославской области и т.д.

Председатель областной организации А.Соколов включен в состав образованной в 2017 году экспертной рабочей группы по защите прав участников образовательного процесса при Уполномоченном по правам человека в Ярославской области. Экспертная рабочая группа – постоянно действующий совещательный орган, созданный с целью усиления межведомственного взаимодействия в вопросах соблюдения и защиты  прав участников образовательного процесса и оказания экспертно-аналитической, консультативной и методической помощи при рассмотрении соответствующих обращений граждан и сообщений в СМИ.

29 мая 2017 года подписан договор о сотрудничестве между областной организацией Общероссийского Профсоюза образования и Ярославским филиалом Академии труда и социальных отношений. В соответствии с достигнутыми договоренностями  представители Профсоюза не только получают возможность для получения высшего образования на льготных условиях, но и могут воспользоваться информационными и иными ресурсами Филиала в своей общественной работе. В свою очередь,  областная организация готова предоставить возможности для прохождения практики студентам, обучающимся по экономическому и юридическому направлениям, проводить информирование педагогической общественности о деятельности образовательного учреждения профсоюзов, каким является АТиСО. 

Представители областной  организации Профсоюза активно участвуют  в работе Трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  в  Ярославской области. По инициативе и с участием областного комитета Профсоюза прошло обсуждение на заседаниях Региональной Трехсторонней комиссии вопросов:

- О выполнении регионального трехстороннего Соглашения между Правительством области, ассоциацией «Экономический Совет Ярославской области» и союзом «Объединение организаций профсоюзов Ярославской области» за 2016 год;

- Об участии в выполнении федеральных и областных программ по обеспечению жильем отдельных категорий граждан;

- Внесение изменений в Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Ярославской области; 

- Реализация мер социальной поддержки молодых специалистов в организациях Ярославской области;

- О производственном травматизме и задолженности выплаты заработной платы в организациях Ярославской области;

- О ходе реализации государственной программы Ярославской области «Содействие занятости населения Ярославской области» в 2017 году;

- О выполнении Соглашения о минимальной заработной плате в организациях области;

- О проведении детской оздоровительной кампании в Ярославской области в 2017 году; 

- Проведение специальной оценки условий труда в Ярославской области;

- Об основных направлениях «Стратегии социально-экономического развития Ярославской области до 2025 г.»;

- Об индексации в 2018 году заработной платы работников областных и муниципальных учреждений;

- Об увеличении фондов оплаты труда работников областных и муниципальных учреждений при повышении уровня минимальной заработной платы;

- О проекте Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Ярославской области на 2018 – 2020 годы.

Ярославская организация Общероссийского Профсоюза образования -  единственная из 20 отраслевых профсоюзных объединений региона, представлена в Общественной палате Ярославской области.

Правозащитная работа

В составе Ярославской областной организации Профсоюза работает один правовой инспектор труда и 8 внештатных правовых инспекторов. В территориальных (местных) и первичных профсоюзных организациях, в которых нет внештатных правовых инспекторов, правозащитную работу осуществляют  руководители  организаций. 

В 2017 году работа правовой инспекции Ярославского обкома Профсоюза осуществлялась в соответствии с планом работы на соответствующий период.

В 2017 г. правовой инспекцией  проведено 44 комплексные проверки работодателей, из них 8 проверок совместно со специалистами департамента образования Ярославской области и  департамента образования мэрии г. Ярославля. 

В соответствии с постановлением Президиума Ярославской областного комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 15 марта 2017 г. № 2 в период с 01 апреля по 15 мая 2017 г. была проведена региональная тематическая проверка по теме «Соблюдение порядка учета мнения выборного органа первичной профсоюзной организации при принятии локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права» в 12 территориальных (городских и районных) организациях Профсоюза. Проверкой были охвачены 111 образовательных организаций, в т.ч.: 56 общеобразовательных учреждений, 41 дошкольное учреждение, 7 учреждений дополнительного образования, 2 вуза (РГТУ, ЯГПУ) и 5 других организаций.  Проверка осуществлялась правовым инспектором труда Брусениной Л.Н., внештатными правовыми инспекторами, руководителями территориальных и первичных профсоюзных организаций. В проверке 2-х учреждений (МОУ Волжская СОШ  Некоузского МР и ГУ ЯО «Петровский детский дом» Ростовского МР) принимала участие юрисконсульт областного департамента образования, с участием специалистов департамента образования г. Ярославля были проведены проверки в 6 учреждениях (МДОУ д/с № 7,13,20, МОУ СШ № 5,7, 12). Результаты региональной тематической проверки были рассмотрены на заседаниях выборных  коллегиальных органов территориальных и первичных профсоюзных организаций, а также на заседании президиума обкома Профсоюза 4 октября 2017 г., информация была размещена на сайте областной организации.

В отчетном году были  проведены 2 местные тематические проверки: в 11 образовательных организациях г. Рыбинска по теме «Соблюдение требований трудового законодательства при заключении трудовых договоров и оформлении трудовых книжек работников» и в 6 образовательных организациях Пошехонского муниципального района по теме «Итоги региональной проверки: устранение выявленных нарушений».

 Работодателям были направлены 36 представлений об устранении выявленных нарушений, а также справки и информации по итогам проверок. Всего в ходе проведения региональной и комплексных проверок были выявлено 282 нарушения трудового законодательства, устранено 225. 

В рамках договора о взаимодействии с Государственной инспекцией труда в Ярославской области, заключенном обкомом Профсоюза в 2016 г., регулярно осуществлялись консультирование и обмен информацией о выявленных  фактах нарушений работодателями и их представителями трудового законодательства  и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. 

Специалистами обкома подготовлены документы  для обращения в суд по вопросам восстановления  льготного пенсионного педагогического стажа 11-ти работников. 7 судебных решений   вынесено в пользу работников, еще 4 иска  рассмотрены в феврале 2018 г.  

Проведена экспертиза 2-х проектов законов Ярославской области: «О  бюджете Ярославской области на 2018 год и перспективе до 2020 г.» и «О внесении изменений в Социальный кодекс Ярославской области».

Осуществлена экспертиза  проекта постановления Правительства Ярославской области, связанного с внесением изменений в региональные документы, регулирующие оплату труда работников образовательных организаций.

Проведена экспертиза 69 локальных нормативных актов образовательных организаций (о внесении изменений в положения об оплате труда и стимулирующих выплатах, правила внутреннего трудового распорядка в образовательных организациях и др.) 

 В отчетный период было рассмотрено 87 письменных жалоб и обращений, в т.ч. о распределении стимулирующих выплат, снятии надбавок, о задержке предоставления мер социальной поддержки сельским педагогам, о включении в состав МРОТ доплат за совмещение профессий и расширение зоны обслуживания, о порядке учета результатов аттестации на разных педагогических должностях при установлении размера оплаты труда, о порядке присвоения звания «Ветеран труда» и «Ветеран Ярославской области», о заключении срочного трудового договора и о работе по совместительству и т.д.

В связи с обращением коллектива учителей  Бурмакинской СОШ № 1 Некрасовского района по поводу прекращения с июня 2017 г. выплаты компенсации на оплату жилого помещения и  коммунальных услуг  при переходе на обслуживание в АО «Ярославский областной единый информационно – расчетный центр», обком Профсоюза направил обращение первому заместителю Председателя Правительства Ярославской области Костину В.Г.  и руководителю АО «ЯрОбл ЕИРЦ» о необходимости принятия оперативных мер для восстановления законных прав сельских педагогов. В результате 17 педагогическим работникам школы была выплачена компенсация в размере 171 тыс. рублей, что составило 75% от расчетной суммы. Оставшиеся 25 % выплачены в феврале 2018 г.

 Принято на личном приеме, включая устные обращения, 185 человек по самым разнообразным проблемам: о правилах предоставления дополнительных оплачиваемых дней для ухода за ребенком – инвалидом; об отсутствии законных оснований перевода штатного работника на другую должность без его согласия; о предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска перед уходом работницы в отпуск по беременности и родам; о включении в рабочее время водителей автотранспорта организации времени медицинских осмотров до и после рейса; о вынесении дисциплинарного взыскания; об истечении срока трудового договора в выходной день; о задержке выплаты отпускных; о доплатах за работу с детьми с ОВЗ; о переводе работницы на легкий труд в связи с беременностью и др.

 На сайте обкома Профсоюза в 2017 г. были  размещены материалы, комментарии и разъяснения по актуальным вопросам применения трудового законодательства:

- о реализации права работников сферы образования на награждение ведомственными наградами Министерства образования  науки РФ;

- к вопросу о правовых основаниях участия учителей в профессиональном тестировании;

- о перечне документов,  направляемых в профком для получения мотивированного мнения при проведении процедуры сокращения численности (штата);
- о результатах проведения региональной тематической проверки по теме «Соблюдение порядка учета мнения выборного органа первичной профсоюзной организации при принятии локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права»;

- о результатах работы по реализации Регионального отраслевого соглашения;

- о предоставлении работникам образовательных организаций  перерыва на обед;

- о продолжительности работы накануне нерабочих праздничных и выходных дней;

- о ненормированной части педагогической работы;

- о праве педагогов  на методический день;

- об участии специалистов областного комитета Профсоюза в семинарах руководителей территориальных и первичных профсоюзных организаций, профсоюзного актива образовательных организаций  Ярославля, Рыбинска, Ростовского, Гаврилов – Ямского, Некоузского, Тутаевского, Даниловского, Большесельского районов.

Вопросы о правозащитной работе рассматривались на заседаниях Президиума областного комитета Профсоюза 15.03.2017 г. и 04.10.2017 г., на заседаниях коллегиальных  выборных органов  Брейтовской и Пошехонской районных организаций Профсоюза, заседаниях профкома Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова и Ярославского филиала Академии труда и социальных отношений.

 Экономическая эффективность правозащитной работы составила 1 млн. 690 тыс. рублей, в т.ч.   в результате выплаты 17 педагогическим работникам Бурмакинской СОШ задолженности по коммунальным услугам за июнь-декабрь 2017 г. в размере 171 тыс. рублей, оплаты 5 работникам  филиала АТиСО за установленные  дополнительные дни отпуска за ненормированный рабочий день в размере 10 тыс. руб., проведения юридических консультаций в размере 690 тыс. руб., назначения досрочной пенсии в связи с педагогической деятельностью 7 работникам – 819 тыс. руб. 

Охрана труда

По состоянию на 31 декабря 2017 года в областной организации Профсоюза работают 1 штатный и  6 внештатных технических инспекторов труда: в том числе 2 в городской и районной профсоюзных организациях, 4 в профсоюзных организациях высших учебных заведений. Количество уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профкомов образовательных учреждений по состоянию на 31 декабря 2017 года составляет 252 человека. 

Деятельность технической инспекции обкома Профсоюза в 2017 году осуществлялась по следующим основным направлениям:

· осуществление профсоюзного контроля над обеспечением права работников на здоровые и безопасные условия труда на всех уровнях: областного комитета, местных и первичных организации Профсоюза;

· оказание помощи профсоюзному активу, членам Профсоюза по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы и требования охраны труда, трудового законодательства, при разрешении трудовых споров, при расследовании несчастных случаев на производстве, при консультировании членов Профсоюза;

· защита социально-трудовых прав в обеспечении здоровых и безопасных условий труда членов Профсоюза;

· организация и проведение обучающих семинаров для профсоюзного актива, руководителей и специалистов образовательных организаций;

· информационно-методическая и разъяснительная работа по вопросам, связанным с обеспечением здоровых и безопасных условий труда.  

· консультирование социальных партнеров, членов Профсоюза, по организации работ по охране труда,  соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда, профилактике профзаболеваний работников образования;

· обучение профсоюзного актива требованиям безопасности труда, применению новых нормативных актов по оценке условий труда.

В отчетном году техническим инспектором проводилось обучение профактива по осуществлению общественного контроля за условиями труда в образовательных организациях. В рамках проведения Месячника профсоюзного образования, техническим инспектором обкома Профсоюза в октябре-ноябре 2017 года проведены встречи и семинары с профсоюзным активом. В ходе встреч участники ознакомились с особенностями прохождения обязательных психиатрических освидетельствований, а также с особенностями проведения специальной оценки условий труда (СОУТ), а именно:

· о правах и обязанностях работника в связи проведением СОУТ;

· об отнесении условий труда по классу (подклассу) условий труда по тяжести и напряженности трудового процесса (актуальное: нагрузка на голосовой аппарат и др.);

· об экспертизе качества СОУТ.

За отчетный период техническим инспектором труда проведено 21 комплексных проверок организации работы по охране труда в образовательных учреждениях. Из них 7 совместно с главным техническим инспектором труда ЦС Профсоюза Иллиевым С.П..  По результатам проверки выдано 21 представление об устранении 354 выявленных нарушений.

Внештатными техническими инспекторами труда проведена 17 проверок, выявлено 83 нарушение и выдано работодателям 15 представлений.

Уполномоченными лицами по охране труда профсоюзных комитетов проведено 796 проверок,  выявлено 639 нарушений, выдано 524 представления.

Наиболее типичными нарушениями обязательных требований охраны труда явились:

· отсутствие программ обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда для работников организаций;

· нарушение установленного порядка (сроков) проведения работниками организаций инструктажей по охране труда (вводного, первичного, повторного);

· отсутствие инструкций по охране труда по отдельным видам работ, учитывающих действие новых или измененных нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда;

· требования к формированию содержания инструкций по охране труда;

· нарушение сроков, объема выдачи работникам организаций специальной одежды, специальной обуви и других СИЗ в соответствии с установленными типовыми нормами.

· непрохождение работниками обязательных психиатрических освидетельствований.

Многие нарушения требований нормативных документов обусловлены отсутствием или недостаточным финансированием мероприятий по охране труда, а также слабым контролем со стороны учредителей за их выполнением руководителями образовательных организаций. 

В отчетный период техническим инспектором были рассмотрены 2 письменных обращения о предоставлении дополнительного отпуска по результатам специальной оценки условий труда медицинским работникам образовательных организаций.

Ведется контроль за предоставлением гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах с вредными и опасными  условиями труда в образовательных организациях. 

В 2017 году произошло один несчастный случай на производстве с тяжелым исходом (ГОУ ЯО «Гаврилов-Ямская школа-интернат», рабочий нарушил технологический процесс по опиловке веток деревьев, выразившееся в выполнении данной работы по собственной инициативе без получения соответствующего задания, а также без прохождения целевого инструктажа, что привело к его травмированию).

Произошло три несчастных случая со смертельным исходом, не связанные с производством (МОУ Средняя школа №5 г. Углича, сторож, смерть в результате общего заболевания; МОУ ДО «Ярославский городской Дворец пионеров», концертмейстер, смерть в результате общего заболевания; МОУ ДО Центр детского творчества «Россияне», сторож, смерть в результате общего заболевания).

Технический инспектор труда обкома принял  участие в совещании для руководителей и специалистов по охране труда предприятий и организаций региона, организованном Правительством Ярославской области по вопросам изменений трудового законодательства и нормативных требований в сфере охраны труда (о внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации в сфере охраны труда; о практике применения контрольно-надзорной деятельности в области соблюдения трудового законодательства на территории Ярославской области; финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний  за счет средств Фонда социального страхования.

Количество образовательных учреждений, реализовавших право на возврат 20% страховых взносов ФСС — 17 , на общую сумму – 431,7 тыс. руб.

С целью информирования председателей  местных организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций,  уполномоченных лиц по охране труда и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда,  специалистами областной организации Профсоюза образования в 2017 году разработано «Справочно-методическое пособие в помощь уполномоченному лицу по охране труда».

 Активно  используется для проведения информационной поддержки и консультаций по вопросам трудового права и охраны труда сайт областной организации Профсоюза (http://www.eseur.ru/yaroslavl/).  

Обучение профсоюзного актива

В отчетном периоде обкомом Профсоюза значительно превышен план обучения профсоюзных кадров и актива, предусмотренный Учебно-методическим центром Союза «Объединение организаций профсоюзов Ярославской области». В 2017 году прошли обучение:

- 810 председателей первичных профсоюзных организаций;

- 29  бухгалтеров, казначеев и членов ревизионных комиссий;

- 48 уполномоченных по охране труда;

- 364  профсоюзных активистов, членов профкомов и т.д.

Всего при плане 750 человек, фактически обучение прошли 1251 членов отраслевого Профсоюза.

В рамках проведения Месячника профсоюзного образования специалистами обкома Профсоюза в октябре-ноябре 2017 года проведены встречи и семинары с профсоюзным активом организаций: Ярославской и Рыбинских городских, Тутаевской,  Гаврилов-Ямской, Ростовской, Большесельской, Некоузкой районных. В ходе встреч участники ознакомились с особенностями проведения специальной оценки условий труда, оформления и отправки в территориальный орган Роструда декларации соответствия условий труда, а также с другими вопросами, на которые участники получили ответы и разъяснения. Также в ходе семинаров освещались такие вопросы, как:
- коллективный договор образовательной организации;

 - деятельность первичной профсоюзной организации в школе (УДО, ДОУ);

 - мотивация профсоюзного членства;

 - взаимодействие Профсоюза и органов власти (социальное партнерство);

 - меры дополнительной поддержки, реализуемые областной организацией Профсоюза (льготное кредитование, оздоровление,  детский отдых, дисконтная программа и т.д.);

 - основные направления работы областной организации отраслевого Профсоюза в современных условиях;

 - правозащитная работа профсоюзных организаций (примеры, типичные нарушения, методика);

- охрана жизни и здоровья работников в образовательных организациях;

 - правовое регулирование деятельности профсоюзных организаций (федеральные и региональные правовые акты).

Общее количество участников Месячника составило 611 человек.

Работа с молодежью

С 2016 года действует Совет молодых педагогов Ярославской областной организации отраслевого Профсоюза. С целью дальнейшей активизации работы с профсоюзной молодежью президиумом обкома инициировано создание таких советов в  муниципальных образованиях. С этой целью разработаны и направлены Рекомендации по созданию Совета молодых педагогов в местной организации Профсоюза.

 Представители областного Совета молодых педагогов: Ломунова Юлия, Конькова Екатерина и Маленев Дмитрий приняли участие в VI сессии Всероссийской педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования, которая прошла  с 24 по 29 апреля в Московской области.

С 6 по 9 июня в Курске прошел конкурс «Молодой профсоюзный лидер ЦФО-2017». Ярославскую область представляла заместитель директора по организационно-массовой работе Центра внешкольной работы г. Ростова, председатель первичной профсоюзной организации, член Совета молодых педагогов областной организации Общероссийского Профсоюза образования Екатерина Конькова.

По результатам выполнения конкурсных заданий и проведения экспертизы представленных на конкурс материалов Екатерина Конькова заняла почетное пятое место и стала победителем в номинации «Информационный взгляд».

Решением Молодежного совета Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов Центрального федерального округа его секретарем избрана Юлия Ломунова, председатель Совета молодых педагогов Ярославской областной организации Общероссийского Профсоюза образования.

В целях  активизации работы студенческих (объединенных) первичных профсоюзных организаций студентов Вузов по защите прав и интересов студенчества, выявление и обобщение передового опыта, повышение мотивации и активизации работы профоргов академических групп в 2017 году  прошел областной конкурс «Профорг года 2017». По итогам конкурсных испытаний  победителем стала Екатерина Введенская, студентка  факультета психологии Ярославского государственного университета им. Демидова.
16 декабря в Доме Профсоюзов состоялось экспресс-обучение актива Совета молодых педагогов Ярославской областной организации Общероссийского профсоюза образования. В программу  школы, вошли различные тренинги, «профсоюзный ликбез», лекции, «мозговой штурм», встреча с руководством региональной организации, изучение успешных практик реализации молодежной политики профкомами образовательных организаций.

Начато создание Советов молодых педагогов в муниципальных образованиях региона. 

Информационная работа

В рамках мероприятий, связанных с «Годом информационного PROдвижения в Профсоюзе» обкомом инициированы и проведены областные конкурсы «Лучший профсоюзный стенд (уголок) и «Лучший профсоюзный баннер». Итоги конкурсов подведены на Пленуме обкома в декабре 2017 г., победители награждены дипломами и денежными премиями.

Специалистами обкома регулярно готовятся разъяснения, комментарии по актуальным вопросам профсоюзной деятельности, социально-экономическим и трудовым правам работников и обучающихся.

Указанные материалы оперативно размещаются  на сайте Ярославской областной организации Общероссийского профсоюза образования (http://www.eseur.ru/yaroslavl/). На сайте обкома Профсоюза в 2016 г. размещены материалы, комментарии и разъяснения по актуальным вопросам применения трудового законодательства, социального партнерства.

Вопросы деятельности Профсоюза освещались в выступлениях по радио ЯГТРК «Ярославия»,  в  областной газете «Голос профсоюзов» и муниципальных СМИ.

Сайт обкома активно используется для проведения информационной поддержки и консультаций по вопросам трудового права и охраны труда. 

В 2017 году на сайте областной организации Профсоюза открыт раздел «Год профсоюзного PR-движения», продолжена работа по совершенствованию сайта обкома.  
За активное участие в конкурсе Объединения организаций профсоюзов Ярославской области на лучшие журналистские работы о деятельности профсоюзов благодарственными письмами и памятными подарками  награждены представители отраслевого Профсоюза:

- Светлана Иванова, председатель профсоюзной организации  детского сада № 88 г. Ярославля;

- Татьяна Сметанина, председатель профсоюзной организации Института биологии внутренних вод им. И.Д. Папанина;

- Нариман Дженишаев, председатель Ярославского городского комитета Профсоюза;

- Лариса Брусенина, правовой инспектор областной организации Профсоюза. 

Конкурсное  движение

Областная организация Профсоюза в 2017 году приняла участие в организации и проведении следующих конкурсов:

- Конкурс на получение денежного поощрения лучшими учителями;

- Всероссийский конкурс «Учитель года России»;

- Всероссийский профессиональный конкурс «Воспитатель года России»;

- Всероссийский конкурс профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» и др.
Представители обкома входят в состав оргкомитетов и жюри конкурсов, участвуют в церемониях открытия и награждения их победителей.

Инновационные формы работы

Осуществление льготного оздоровления профсоюзного актива в санатории им. Воровского и «Красный холм»

	Количество  членов Профсоюза
	Сумма  удешевления (тыс. руб.)   

	151
	433,6


Продолжается сотрудничество обкома с Крымской республиканской организацией Профсоюза по приобретению на льготных основаниях путевок пансионата «Учитель», расположенного в г. Ялта.
Обкомом в 2017 году проводилось дополнительное удешевление стоимости путевки в детский летний  оздоровительный лагерь. Сумма удешевления составила 1 000 рублей. Льгота предоставлена 104  членам Профсоюза.

Организация дополнительного пенсионного обеспечения членов Профсоюза через сотрудничество с НПФ  «Образование и наука»

С 2011 года областной комитет начал сотрудничество с НПФ  «Образование и наука». Отраслевой негосударственный пенсионный фонд работает более 15 лет, выплачивая негосударственные пенсии работникам образования. Его деятельность рентабельна, в частности, за последние 5 лет НПФ «Образование и наука» по доходности уверенно входит в пятерку лидеров среди негосударственных пенсионных фондов РФ. За отчетный период была проведена широкая разъяснительная работа среди членов профсоюза и трудовых коллективов о преимуществах негосударственного пенсионного обеспечения, софинансировании работниками накопительной части пенсии. Значительное количество информационных, нормативных и методических материалов по данному направлению профсоюзной деятельности размещено на сайте областной организации. 

Справочно: Акционерное общество «Негосударственный пенсионный фонд «Образование и Наука» с 4 декабря 2015 года включено в Реестр участников системы гарантирования прав застрахованных лиц Агентства по страхованию вкладов (АСВ). Фонд выполнил все требования законодательства, его надежность подтверждена Банком России, а клиенты Фонда получили дополнительные гарантии сохранности своих пенсионных накоплений. Ранее, 1 декабря 2015 года, Банк России вынес положительное заключение о соответствии НПФ «Образование и Наука» требованиям к участию в системе гарантирования прав застрахованных лиц.
Организация льготного кредитования членов Профсоюза

На базе областной организации Профсоюза в 2012 году был создан Кредитный потребительский кооператив «ОБРАЗОВАНИЕ» 

Кооператив является некоммерческой структурой, предназначение которой – возможность  членам отраслевого Профсоюза получить потребительский кредит-займ по льготным процентным ставкам – от 10 % до 14% в год. В 2016 году общая сумма выданных кредитов составила 717 тысяч рублей. Средняя сумма займа составила - 38 тысяч рублей.  

Использование средств фонда финансовой взаимопомощи при предоставлении займов членам кредитного кооператива регламентирует «Положение о порядке предоставления займов членам кредитного потребительского кооператива «ОБРАЗОВАНИЕ».

· условием предоставления займа члену кооператива является своевременное внесение им в кредитный кооператив обязательного паевого взноса;
· займы предоставляются членам кредитного кооператива на основании заявления установленной формы;

· при положительном рассмотрении заявления с пайщиком заключается договор займа;

· займы, предоставляемые членам кредитного кооператива, обеспечивается поручительством территориальных, первичных организаций Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

 Процентные ставки,   по которым работает  КПК «ОБРАЗОВАНИЕ»:

- Займ до 20 000 тысяч рублей сроком на 12 месяцев.

                                      Процентная ставка   12%  годовых.

-  Займ свыше 20 000 тысяч рублей  сроком на 12 месяцев

                                      Процентная ставка  14 %  годовых.
Также существует возможность получения займа на приобретение путевки в детский летний  оздоровительный лагерь и путевки на санаторно-курортное лечение в летний период с процентной ставкой  10% годовых. 

Подробная информация об условиях получения кредита, бланки заявлений и документов размещены на сайте областной организации.

Дисконтная программа

С 2016 обкомом реализуется дисконтная программа для членов отраслевого Профсоюза. Более 300 предприятий и организаций Ярославской области предоставляют скидки от 3 до 30% на свои товары или услуги владельцам дисконтных карт. 

Областной комитет финансирует все расходы по изготовлению карт, обеспечивая их безвозмездное приобретение членами Профсоюза. На 31 декабря 2017 года выдано 11020 карт. 

Предоставление материальной помощи

По результатам рассмотрения обращений и ходатайств за счет средств обкома, была оказана материальная помощь 8 членам Профсоюза, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Общая сумма средств, выделенных на эти цели, составила 38 тыс. рублей.

      Председатель Ярославской областной организации                           А.В. Соколов
