Открытый Отчёт

Ярославской областной организации Общероссийского Профсоюза образования за 2016 год

В целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа Ярославский областной комитет информирует об основных результатах  своей деятельности за 2016 год по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, о развитии социального партнёрства, ходе выполнения коллективных договоров и соглашений и др.

Обком Профсоюза в 2016 году организовывал свою деятельность по следующим основным направлениям: 

- осуществление мероприятий по выполнению задач, предусмотренных Программой  развития Ярославской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015-2019 гг. и постановлением VI Ярославской областной отчетно-выборной конференцией областной организации Профсоюза;

- реализация норм и положений Устава Профсоюза, Трудового Кодекса РФ, ФЗ «О профсоюзах, их правах и гарантиях деятельности», ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые и иные права работников и обучающихся;

- оказание помощи, консультирование, контроль за соблюдением трудового законодательства, включая законодательство об охране труда в образовательных организациях региона;
- развитие и совершенствование практики заключения коллективных договоров и соглашений всех уровней;

- обобщение и распространение положительного опыта по актуальным  и инновационным направлениям работы профсоюзных организаций;

- оказание организационно-методической помощи профсоюзным организациям отрасли;

- развитие системы обучения и повышения квалификации профсоюзных кадров и актива, формирование качественного состава кадрового резерва на каждом уровне профсоюзной структуры, повышения эффективности договорного регулирования социально-трудовых отношений, укрепления исполнительской и финансовой дисциплины;
- реализация молодежной политики, как средства повышения социальной активности, гражданской ответственности молодых педагогических кадров; 

- представительство Профсоюза в составах оргкомитетов региональных этапов профессиональных конкурсов и полноценное участие в их работе. 

- усиление информационной работы организаций Профсоюза всех уровней и т.д.
Статистические данные

На 1 января 2017 г. в состав Ярославской областной организации Профсоюза входят 487 первичных профсоюзных организации. На учете состоит 22885 членов Профсоюза, в том числе 11320 работающих, 10483 обучающихся  и 1082 неработающих  пенсионера. По сравнению с 2015 годом произошло увеличение численности на 651 человека.
Создано 9 новых первичных профсоюзных организаций, в том числе 8 - в Ярославле, 1 – в Пошехонской районной организации. 

Принято в Профсоюз 3440 человека, из них 2591 обучающихся и 849 работающих. 

Общий охват профсоюзным членством среди работающих и обучающихся  по  Профсоюзу составляет 51,4 %, охват среди работающих – 39,0 %, среди  обучающихся – 78,4 %. 
Выросла численность  членов Профсоюза в Рыбинской  городской организации на 60 человек,  на 24 человек – в Гаврилов-Ямской районной организации. Следует отметить постепенный рост в Некрасовской, Тутаевской и Рыбинской  районных организациях. В Ярославском филиале Академии труда и социальных отношений стабильно сохраняется стопроцентное профсоюзное членство. Увеличилась численность членов Профсоюза в студенческих профсоюзных организациях (в ЯГТУ -  на 63 человек, в ЯГПУ - на 200, в ЯрГУ - на 89 , в РГТУ -  на 59.

Ярославская областная организация является одной из самых многочисленных социально-ориентированных общественных организаций региона.
Организационная работа

Осуществляя руководство деятельностью областной организацией Профсоюза за отчетный период, проведено 2 пленарных заседания обкома Профсоюза,  6 заседаний Президиума, на которых рассмотрено  более 20  вопросов, касающихся всех сторон жизни и деятельности областной организации Профсоюза:
- О плане работы Ярославского областного комитета Общероссийского профсоюза образования на 2016 год;

- О деятельности студенческой профсоюзной организации Ярославского государственного технического университета по достижению уставных целей и задач;

- О проведении общепрофсоюзной тематической проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций»;

- Об участии областной организации Профсоюза в общероссийской первомайской акции;

- Об утверждении состава Совета молодых педагогов Ярославской областной организации Профсоюза;

- Об участии представителей Ярославской областной организации Профсоюза в молодежном форуме ЦФО «За нами будущее!» и региональном форуме «Профком – 2016»; 

- О возмещении затрат  на детский оздоровительный отдых членам Профсоюза в 2016 г.;

- Об изменении Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»;

- Об итогах Всероссийского семинара-совещания руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, и председателей региональных (межрегиональных) организаций Общероссийского Профсоюза образования 26-30 сентября 2016 года в Сочи. 

- О реализации мер социальной поддержки для членов Профсоюза и их семей за 9 месяцев 2016 г. 

- О проведении Месячника профсоюзного образования;

- О проведении Года правовой культуры в Ярославской областной организации Профсоюза;

- Итоги выполнения Регионального отраслевого соглашения по организациям системы образования Ярославской области в 2015 – 2016 учебном году и другие.

В марте 2016 года разработано Положение  о Совете молодых педагогов Ярославской областной организации  Общероссийского профсоюза образования. Состав Совета сформирован и избран его председатель - Юлия Ломунова, учитель-логопед МДОУ №192 г. Ярославля, выпускница Школы молодого профсоюзного лидера-2015, заместитель председателя Молодежного совета Объединения Ярославской области. 
Социальное партнерство

В регионе 30 декабря 2014 года подписано и действует с момента подписания Региональное отраслевое соглашение между Департаментом образования Ярославской области и областным комитетом Общероссийского профсоюза образования обкомом Профсоюза на 2015-2017 гг. Соглашение прошло процедуру уведомительной регистрации в Департаменте труда и социальной поддержки населения Ярославской области. Текст Соглашения доведен до местных и первичных профсоюзных организаций, размещён на сайтах отраслевого Профсоюза и Департамента образования Ярославской области.
 Итоги выполнения  отраслевого соглашения в 2015-2016 учебном году подведены на сторонами на совместном совещании с участием председателей местных организаций Профсоюза, руководителей и специалистов муниципальных органов управления образованием.

​ В 10 муниципальных образованиях региона действуют отраслевые территориальные соглашения.  По итогам совещания, проведенного областной организацией Профсоюза и департаментом образования 12 декабря 2016 года, муниципальным органам управления образованием и местным организациям отраслевого Профсоюза рекомендовано заключить соответствующие  территориальные соглашения (при их отсутствии) в срок до 31 марта 2017года.
Специалистами обкома в 2016 году подготовлена новая редакция макета Территориального отраслевого соглашения по образовательным организациям  муниципального образования Ярославской области. 

В образовательных учреждениях региона действуют 371 коллективных договоров, в том числе 93 из них заключено в отчётном году:

​ (на 31 декабря 2016 года коллективные договоры заключены в 371 из 487 первичных профсоюзных организаций, что составляет 76,2%,

​ (350 коллективных договоров прошли уведомительную регистрацию в органах по труду, что составляет 71,86%, (по состоянию на 31 декабря 2015 года 257 коллективных договоров прошли уведомительную регистрацию, что составляет 69,83%);

В отчетном году была оказана правовая помощь в разработке 112 коллективных договоров. 

Правовой инспекцией областной организации Профсоюза и Департамента образования в целях оказания практической помощи разработаны Макеты коллективных договоров общеобразовательной и дошкольной организаций  Ярославской области, в которых максимально учтены рекомендации и положения Регионального отраслевого соглашения.
Совместными  письмами департамента и обкома данные макеты рекомендованы для обязательного использования в практической деятельности при реализации социального партнерства, при подготовке и заключении коллективных договоров в образовательных организациях региона. 

Указанные макеты размещены на сайте обкома Профсоюза.

Представители областного комитета активно участвуют в работе:

· Ярославской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений; 

· комитета по бюджету и комитета по образованию  Ярославской областной Думы; 

· коллегии департамента образования; 

· экспертной рабочей группы Ярославской области по рассмотрению общественных инициатив;

· аттестационной комиссии по проведению аттестации педагогических работников организаций Ярославской области, осуществляющих образовательную деятельность;

· совета по обеспечению реализации приоритетного национального проекта и федеральных целевых программ в сфере образования;

· совета ректоров ВУЗов Ярославской области;

· межведомственного совета по реализации проекта модернизации системы общего образования Ярославской области;

· общественного Совета департамента образования Ярославской области;

· экспертного совета конкурсов проектов в сфере развития институтов гражданского общества и гармонизации межнациональных отношений; 

· комиссии по наградам Ярославской области и т.д.

Обком  Профсоюза взаимодействует с Департаментом образования при подготовке и проведении заседаний, коллегий, советов и совещаний по вопросам реформирования сферы образования, введения и внесения изменений в отраслевую систему оплаты труда, а также затрагивающим трудовые и социально–экономические права и интересы работников образования.
16 июня 2016 г. между Государственной инспекцией труда в Ярославской области и Ярославской областной организацией Профсоюза было подписано Соглашение о взаимодействии по вопросам соблюдения и защиты прав работников образовательных организаций на безопасный труд и контроля по соблюдению работодателями законодательства о труде. В целях повышения эффективности федерального государственного надзора и контроля, а также профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права стороны Соглашения договорились о нижеследующем:

- принимать участие в разработке проектов подзаконных нормативных правовых актов, устанавливающих государственные нормативные требования охраны труда;

- принимать участие в  разработке проектов правовых актов органов местного самоуправления, содержащих нормы трудового права;

-  проводить согласованную политику в рамках межведомственной комиссии по обеспечению своевременной выплаты заработной платы, регулярно информировать комиссию об образовательных организациях, организациях, осуществляющих образовательную деятельность, и иных организациях системы образования Ярославской области, имеющих задолженность по заработной плате для принятия мер по ее погашению;

   - координировать взаимодействие по проведению плановых проверок образовательных организаций, организаций, осуществляющих образовательную деятельность, и иных организаций системы образования Ярославской области, включая вопросы по выполнению условий коллективного договора, мероприятий по охране труда; 

- по запросу Профсоюза Государственная инспекция труда информирует Профсоюз о результатах проверок соблюдения трудовых прав работников и мерах, принятых по их обеспечению;

- осуществлять обмен информацией о выявленных  фактах нарушений работодателями и их представителями трудового законодательства  и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, о состоянии условий труда, производственного травматизма;

- информировать работодателей, их представителей, членов Профсоюза о фактах нарушения трудового законодательства  и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, о принятых мерах реагирования на сайтах Сторон, через газету «Голос профсоюзов» и другие средства массовой информации;

- оказывать консультативную и методическую помощь работодателям, профсоюзным органам и трудовым коллективам при разработке и заключении коллективных договоров и других локальных нормативных актов в рамках компетенции сторон Соглашения;

-  проводить совместные семинары, круглые столы по повышению эффективности государственного надзора и контроля, профсоюзного контроля по  соблюдению работодателями, их представителями законодательства о труде и охране труда.

Представители областной  организации Профсоюза активно участвуют  в работе Трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  в  Ярославской области. По инициативе и с участием областного комитета Профсоюза прошло обсуждение на заседаниях Региональной Трехсторонней комиссии вопросов:

- о проведении детской оздоровительной кампании в Ярославской области за 2015 год и мерах по организации детской оздоровительной кампании в 2016 году;

- об индексации в 2016 году заработной платы работников бюджетной сферы Ярославской области;

- о заключении соглашений в социально-трудовой сфере;

- о практике развития социального партнерства в г. Рыбинске;

- о выполнении Соглашения о минимальной заработной плате в организациях области  и др.

Ярославская организация Общероссийского профсоюза образования -  единственная из 20 отраслевых профсоюзных объединений региона, представлена в Общественной палате Ярославской области.

Правозащитная работа
В составе Ярославской областной организации Профсоюза работает один правовой инспектор и 8 внештатных правовых инспекторов. В территориальных (местных) и первичных профсоюзных организациях, в которых нет внештатных правовых инспекторов, правозащитную работу осуществляют  руководители  организаций. 

  В 2016 г. правовой инспекцией было проведено 66 комплексных проверок работодателей и 3 местных тематических проверки (1- в Даниловском районе по теме «Осуществление порядка награждения и поощрения работников образовательных организаций , 2 – в Пошехонском районе по теме «Порядок ведения  трудовых книжек в образовательных организациях» и «Заключение дополнительных соглашений к трудовым договорам работников образовательных организаций»). 

В 2016 г. в соответствии с Постановлением Исполкома ЦС Профсоюза правовой инспекцией была проведена общепрофсоюзная тематическая проверка соблюдения трудового законодательства по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций». Задачи проверки заключались в получении объективной информации о реальном состоянии дел в образовательных организациях в вопросе соблюдения трудового законодательства, оказании методической помощи администрации и профсоюзным комитетам по вопросам заключения и изменения условий трудовых договоров с работниками. 

Порядок осуществления проверки был рассмотрен на обучающем семинаре для профактива в феврале 2016 г. В адрес руководителей органов управления образованием направлены информационные письма о теме и сроках проверки, с предложением для специалистов принять в ней участие. 

В период с 01 марта по 01 апреля 2016 г. в Ярославской области было проверено 95 образовательных организаций, в т.ч. 11 организаций в г. Ярославле, 10  - в г. Рыбинске, 5 – в  Ростовском МР, 2 – в г. Переславле – Залесском, 10 – в Переславском МР, 1 – в г. Тутаеве, 15 – в Гаврилов – Ямском МР, 8 – в Большесельском МР, 4 – в Даниловском МР, 6 – в Некрасовском МР, 4 – в Некоузском МР,  10 – в Пошехонском МР, 5 – в Первомайском МР, а также в ЯГПУ им. К.Д. Ушинского, РГАТУ им. П.А. Соловьева, Ярославском филиале Академии труда и социальных отношений, Институте развития образования Ярославской области.

Совместно с представителями органов управления образованием было проверено 10 образовательных организаций (2 – в г. Ярославле, 1 – в г. Тутаеве,  3 – в Даниловском МР, 3 – в Некрасовском МР, 1 – в Первомайском МР). 

Проверено 1357 трудовых договоров и дополнительных соглашений к ним (457 – в дошкольных образовательных организациях, 666 – в общеобразовательных организациях, 104 – в организациях дополнительного образования, 46 – в профессиональных образовательных организациях, 84 – в образовательных организациях высшего профессионального образования).

Важной особенностью проверки стало то, что наряду с методическим и организационным обеспечением её проведения, правовой службой Профсоюза была организована экспертиза 1410 трудовых договоров, проанализированы приказы о приеме на работу, уведомления работников об изменении условий трудового договора, приказы об установлении и изменении оплаты труда, определении учебной нагрузки, трудовые книжки, тарификационные списки, штатное расписание, порядок ознакомления работников с локальными актами, положения об оплате труда, о распределении стимулирующего фонда оплаты труда, коллективные договоры и приложения к ним, ПВТР и др. 

Выявлено 1070 нарушений (322 - в дошкольных образовательных организациях, 612 – в общеобразовательных организациях, 103 - в организациях дополнительного образования, 33 - организациях профессионального образования. Наиболее распространенные нарушения:

- не конкретизированы обязанности работника;

- не  указана учебная нагрузка;

- заключение срочных трудовых договоров, без указания соответствующих оснований;

- установление рабочего времени педагогического работника в объеме 36 часов в неделю без учета занимаемой должности;

- не указаны фактические размеры стимулирующих выплат (указаны в баллах, процента);

- не указаны периодичность, размер и условия выплат компенсационного и стимулирующего характера в отношении каждого конкретного работника (что не соответствует рекомендациям Минтруда России (пункт 7 приказа от 26.04.2013 г. № 167н) по оформлению трудовых отношений с работником при введении эффективного контракта и распоряжению Правительства РФ от 26.11.2012 № 2190-р).

- отсутствует подпись работника на экземпляре трудового договора;

- использование единой формы трудового договора для всех категорий персонала, без учета индивидуальных условий труда работника;

- нарушения, связанные с неправильным оформлением работы на условиях совместительства, совмещения должностей, расширения зоны обслуживания, увеличения объема работ;

- отсутствие ознакомления работников с локальными актами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью;

- изменение условий трудового договора без письменного согласия работника (увеличение или уменьшение учебной нагрузки, изменение размеров окладов и ставок заработной платы, стимулирующих выплат, возложении дополнительных трудовых обязанностей, не предусмотренных трудовым договором и др.);

- отсутствие согласования (учета мнения) локальных актов образовательной организации с председателями первичных профсоюзных организаций;

- оплата медицинских осмотров за счет средств работников и др.

В ходе проверки было обеспечено оперативное устранение 136 нарушений. Руководителям образовательных организаций даны  разъяснения, оказана методическая  помощь по предупреждению и устранению выявленных нарушений.   

Правовой инспекцией труда областной организации Профсоюза в адрес руководителей были направлены представления, справки и информации о результатах проверки,  установлены сроки для  устранения нарушений трудового законодательства.

Подведение итогов проверки состоялось на заседании Президиума областного комитета Профсоюза 6 июля 2016 г. Информация о результатах общепрофсоюзной тематической проверки была размещена на сайте обкома. 

По результатам профсоюзного контроля за исполнением представлений, выданных в ходе общепрофсоюзной тематической проверки, на конец 2016 г. устранено 860 нарушений трудового законодательства. 

Также, в 2016 г. в ходе комплексных проверок соблюдения трудового законодательства было выявлено 129 нарушений (без учета нарушений, выявленных в ходе общепрофсоюзной тематической проверки) по вопросам применения норм трудового законодательства. Нарушения являются типичными:  руководители образовательных организаций  утверждают графики отпусков с нарушением  установленных сроков;  в коллективных договорах и Правилах внутреннего трудового распорядка содержатся ссылки на устаревшие нормативные документы; принятие локальных нормативных актов осуществляется без учета мнения (согласования)  выборного  профсоюзного органа, не оформляется протоколом заседания профсоюзного комитета; значительное количество нарушений допускается при оформлении трудовых книжек;  отсутствует регулярное ознакомление  работников под роспись с приказами о приеме, увольнении, направлении в командировку, отпуске  и др. По результатам проверок устранено 102 нарушения.

Проведена экспертиза проектов законов и иных нормативных правовых актов, в т.ч. регионального закона «О бюджете Ярославской области на 2017 год», «О внесении изменений в «Социальный кодекс Ярославской области» и т.д.

По инициативе областного комитета Профсоюза в 2016 г. были внесены изменения  в постановление Правительства Ярославской области от 29.06.2011 № 465-п «Об оплате труда работников учреждений системы образования Ярославской области и признании утратившим силу постановления Администрации области от 16.07.2007 № 259-а» в части уточнения условий для повышения базового оклада на 30% молодым специалистам и выплаты единовременного пособия в размере 3-х должностных окладов педагогическим работникам, работающим в сельской местности и малых городах Ярославской области, впервые поступающим на работу или имеющим стаж педагогической работы менее 5 лет (Постановление Правительства Ярославской области от 20.10.2016 г. № 1092-п вступило в силу с 01.11.2016 г.).

По предложению обкома подготовлено совместное письмо областного комитета Профсоюза и департамента образования Ярославской области о включении в коллективный договоры общеобразовательных организаций норм, регулирующих предоставление педагогам длительного отпуска до года.

 Проведена экспертиза 122 коллективных договоров,  15 соглашений и 49 локальных нормативных актов (о внесении изменений в положения об оплате труда и стимулирующих выплатах, правила внутреннего трудового распорядка в образовательных организациях). 

 В отчетный период было рассмотрено 62 письменных жалобы и обращения, в т.ч. о распределении стимулирующих выплат, снятии надбавок, о предоставлении мер социальной поддержки сельским педагогам, об оплате труда при совмещении профессий  и расширении зон обслуживания, о действии квалификационной категории при выполнении педагогической работы на разных педагогических должностях, о правомерности изменения учебной нагрузки учителей, об оплате учебных отпусков, об оплате труда в выходные и праздничные дни, о введении суммированного учета рабочего времени, об изменении должностной инструкции  и др.

 Принято на личном приеме, включая устные обращения 345 человек. Даны консультации и разъяснения по широкому кругу вопросов, в т.ч. о порядке вынесения дисциплинарного взыскания, о режиме рабочего времени накануне праздничных дней, о разделении рабочего дня воспитателей школы-интерната на части, о работе совместителей в период отпуска по основной работе, о порядке увольнения с должности директора и переводе на должность учителя, об оплате времени простоя, о составных частях минимальной заработной платы в Ярославской области, о направлении в командировку работника-совместителя, о сокращении отчетности учителей и т.д. Значительное число обращений поступало от специалистов муниципальных органов управления образования и руководителей образовательных организаций по вопросам увольнения работников как не выдержавших испытательный срок, оформления трудовых договоров, о предоставлении длительного отпуска до года, о выплате компенсации за неиспользованный отпуск, о работе инвалидов и др.

Экономическая эффективность правозащитной работы составила 3 млн. 450 тыс. рублей, в т.ч. в результате выплаты 64 педагогическим работникам задолженности  Управления социальной защиты и труда Некоузского МР за 3 года по коммунальным услугам в размере 984729 рублей, назначения досрочной пенсии в связи с педагогической деятельностью 25 работникам – 1965256 руб., проведения юридических консультаций - 500 015 руб.). 
Охрана труда

По состоянию на 31 декабря 2016 года техническую инспекцию областной организации образуют:  главный технический инспектор труда обкома Профсоюза и  6 внештатных технических инспекторов труда: в том числе 2 в городской и районной профсоюзных организациях, 4 в профсоюзных организациях высших учебных заведений. 
Количество уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профкомов образовательных составляет 244 человек. 

Техническим инспектором труда обкома Семеновым А.И. был разработан подробный алгоритм действий по возврату до 20% страховых взносов из ФСС, которые можно направить на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний работников. Данный алгоритм размещен на сайте областной организации Профсоюза. В результате этого, количество образовательных организаций, реализовавших право на использование 20% страховых взносов из ФСС увеличилось до 58 (на 48,7%) по сравнению с 2015 годом (39). 

В 2016 году по сравнению с 2015 годом возросло до 6433 количество рабочих мест в образовательных организациях, на которых проведена специальная оценка условий труда (в 2015 году - 6351 рабочих мест). Наибольшее количество рабочих мест, на которых в 2016 году проведена специальная оценка условий труда,  достигнуто в образовательных организациях, имеющих профсоюзные организации, в следующих муниципальных образованиях:

· в  Ярославле – 3163 рабочих мест, в которых действуют профсоюзные организации  (2015г. – 669 р.м.);  

· в  Рыбинске – 1022 рабочих мест (2015г. – 747 р.м.);  

· в Гаврилов-Ямском МР – 490 рабочих мест;

· в Переславле-Залесском – 299 рабочих мест; 

· в Ростовском МР - 156 рабочих мест.

Техническим инспектором труда в 2016 году проведены обследования состояния охраны труда в 7 образовательных организациях, в ходе которых выявлено 73 нарушений прав членов Профсоюза на охрану труда. Наиболее типичными нарушениями обязательных требований охраны труда явились:

· отсутствие программ обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда для работников организаций;

· нарушение установленного порядка проведения работниками организаций инструктажей по охране труда (вводного, первичного, повторного);

· отсутствие инструкций по охране труда, учитывающих действие новых или измененных нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда;

· нарушение сроков, объема выдачи работникам организаций специальной одежды, специальной обуви и других СИЗ в соответствии с установленными типовыми нормами;

· отсутствие утвержденного локального нормативного акта, устанавливающего нормы выдачи работникам средств индивидуальной защиты (перечень профессий и должностей работников, которым выдаётся бесплатно специальная одежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты);

· нарушение установленного порядка проведения работникам, относящимся к электротехническому и электротехнологическому персоналу (ответственный за электрохозяйство, повара и др.) обучения и проверки знаний с присвоением соответствующей группы по электобезопасности;

· проведение специальной оценки условий труда в не полном объеме и др.

По выявленным нарушениям выдано 7 представлений технического инспектора труда об их устранении. Отдельные нарушения устранялась оперативно в ходе обследования, остальные устранялись в сроки, определённые в представлениях. Выполнение требований представлений контролировалось.

Общее количество несчастных случаев, происшедших в образовательных учреждениях Ярославской области в отчётном году составило 18 несчастных случаев. С участием технического инспектора труда расследовано 11 несчастных случаев, из них:

- категории тяжелых – 5, причинами которых явились: 

2 – падение со ступеней лестницы;

1 – падение при мытье окон;

1 -  падение в результате подскальзывания на мокром полу; 

1 – в результате противоправных действий неустановленных лиц;

- категории со смертельным исходом – 6, причинами которых явились: 

4 – естественная смерть в результате общего заболевания ; 

1 -  в результате ДТП;

1 – неудовлетворительная организация работ на высоте.

Сокрытых несчастных случаев и нарушений порядка расследования несчастных случаев в 2016 году технической инспекцией и другими контролирующими органами не выявлено.

Положительная динамика в деятельности по созданию безопасных условий труда достигнута в организациях высшего профессионального образования:

	
	ЯГПУ
	ЯрГУ
	ЯГТУ
	РГАТУ

	Количество рабочих, мест на которых проведена СОУТ
	44
	10


	149


	47



	Количество организаций, реализовавших право на возврат 20% страховых взносов ФСС
	1
	1


	1


	1



	Финансирование мероприятий по охране труда (всего)
	6779,8


	1351,1


	516,2


	1400,7



	в т.ч. за счет возврата 20% страховых взносов из ФСС тыс. руб.
	300,0
	151,4
	93,0
	59,9

	проведение СОУТ
	29,0
	17,6
	130
	38,4

	приобретение спецодежды, спецобуви и др. СИЗ
	300,0
	
	65,2
	67,0

	проведение медосмотров,
	200,0
	1277,5
	311
	328,9

	проведение обучения по охране труда
	77,3
	0
	10
	28,4

	другие мероприятия
	6173,5
	58,0
	0
	938,0


Многие нарушения требований нормативных документов обусловлены отсутствием или недостаточным финансированием мероприятий по охране труда. Для обеспечения полного финансирования профсоюзным организациям рекомендовано в соглашениях и коллективных договорах в соответствии со статьей 226 ТК РФ добиваться включения пункта, устанавливающего размер средств, выделяемых работодателями на мероприятия по улучшению условий и охраны труда не менее 0,2% от суммы затрат на предоставление образовательных услуг, контролировать выполнение и представление в органы управления необходимых расчётов и обоснований, заявок на финансирование мероприятий по охране труда. 

Общая сумма израсходованных средств на мероприятия по охране труда в образовательных организациях Ярославской области составила – 87 980,0 тыс. рублей, в т.ч. 2 146, 0 тыс. рублей за счет возврата 20% страховых взносов из ФСС.
Обучение профсоюзного актива

В отчетном периоде обкомом Профсоюза значительно превышен план обучения профсоюзных кадров и актива, предусмотренный Учебно-методическим центром Союза «Объединение организаций профсоюзов Ярославской области». В 2015 году прошли обучение:

- 521 председателей первичных профсоюзных организаций;

- 48 бухгалтеров, казначеев и членов ревизионных комиссий;

- 30 уполномоченных по охране труда;

- 231 профсоюзных активистов, членов профкомов и т.д.

Всего при плане 750 человек, фактически обучение прошли 885 членов отраслевого Профсоюза.

В рамках проведения Месячника профсоюзного образования специалистами обкома Профсоюза в октябре-ноябре 2016 года проведены встречи и семинары с профсоюзным активом организаций: Ярославской городской (присутствовало 150 чел.), Пошехонской районной (присутствовало 16 чел.), Гаврилов-Ямской районной организации (присутствовало 27 чел.), Даниловской районной организации (присутствовало 33 чел) и Тутаевской районной организации (присутствовал 21 чел.) , а также  с руководителями образовательных организаций г. Ярославля (присутствовало 45 чел.) и Борисоглебского района (присутствовало 18 чел.). В ходе встреч участники ознакомились с особенностями проведения специальной оценки условий труда, оформления и отправки в территориальный орган Роструда декларации соответствия условий труда, а также с другими вопросами, на которые участники получили ответы и разъяснения.Также в ходе семинаров освещались такие вопросы, как:
- коллективный договор образовательной организации;

 - деятельность первичной профсоюзной организации в школе (УДО, ДОУ);

 - мотивация профсоюзного членства;

 - взаимодействие профсоюза и органов власти (социальное партнерство);

 - меры дополнительной поддержки члена Общероссийского профсоюза образования (возможности льготного кредитования, оздоровления и т.д.);

 - основные направления работы областной организации отраслевого Профсоюза в современных условиях;

 - правозащитная работа профсоюзных организаций (примеры, типичные нарушения, методика);

- охрана жизни и здоровья работников в образовательных организациях;

 - правовое регулирование деятельности профсоюзных организаций (федеральные и региональные правовые акты).

Общее количество участников Месячника составило 294 человека.

Информационная работа

Специалистами обкома регулярно готовятся разъяснения, комментарии по актуальным вопросам профсоюзной деятельности, социально-экономическим и трудовым правам работников и обучающихся.

Указанные материалы оперативно размещаются  на сайте Ярославской областной организации Общероссийского профсоюза образования (http://www.eseur.ru/yaroslavl/). На сайте обкома Профсоюза в 2016 г. размещены материалы, комментарии и разъяснения по актуальным вопросам применения трудового законодательства, социального партнерства:

- об итогах проведения ОТП-2016 (07.07.2016);

- о ситуации с предоставлением мер социальной поддержки педагогических работников, работающих и проживающих в сельской местности (17.06.2016);

- о  подписании Соглашения между Государственной инспекцией труда в Ярославской области и Ярославской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ о взаимодействии по вопросам соблюдения и защиты конституционных прав работников образовательных организаций на безопасный труд и контроля по соблюдению работодателями законодательства о труде (17.06.2016);

- о приказе Министерства образования и науки РФ от 11 мая 2016 г. №536 «Об утверждении особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность (27.06.2016);

- об актуальных проблемах финансирования сферы образования (22.08.2016);

- о заработной плате педагогических работников Ярославской области по данным Ярославльстата (22.08.2016);

- о сокращении и устранении избыточной отчетности педагогов (20.10.2016);

- об очередной 13-й смене школы профсоюзного актива студентов Ярославского государственного технического университета (26.10.2016);

- о проведении специалистами обкома Профсоюза обучающих семинаров и встреч с профсоюзным активом и членами Профсоюза (в октябре-ноябре 2016 г.);

- о подведении итогов выполнения  Регионального отраслевого соглашения в 2015-2016 гг. на совместном совещании председателей областной и местных организаций Профсоюза, руководителей и специалистов областного департамента образования и муниципальных органов управления образованием, специалистов областного Центра оценки и контроля качества образования  (06.12.2016 г.);

- об участии специалистов областного комитета Профсоюза в семинарах руководителей образовательных организаций Борисоглебского муниципального образования (21.11.2016) и общеобразовательных организаций г. Ярославля (16.12.2016) и т.д.

Вопросы деятельности Профсоюза освещались в выступлениях по радио ЯГТРК «Ярославия»,  «Эхо Москвы» в Ярославле, в  областной газете «Голос профсоюзов» и муниципальных СМИ.

Сайт обкома активно используется для проведения информационной поддержки и консультаций по вопросам трудового права и охраны труда: по организации и проведению специальной оценки условий труда, в подготовке и оформлении необходимых документов для проведения мероприятий по финансированию предупредительных мер, направленных на сокращение производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников с использованием средств ФСС и по другим направлениям деятельности. 

В 2016 году разработан новый дизайн сайта областной организации Профсоюза, с более удобной навигацией,  расширенным количеством пунктов меню и ссылок.  
Конкурсное  движение
Областная организация Профсоюза в 2016 году приняла участие в организации и проведении следующих конкурсов:

- конкурс на получение денежного поощрения лучшими учителями;

- всероссийский конкурс «Учитель года России»;

- всероссийский профессиональный конкурс «Воспитатель года России»;

- всероссийский конкурс профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям»;

- областной конкурс «Педагог-психолог года»;
- всероссийский конкурс программ развития организаций дополнительного образования детей «Арктур».
Инновационные формы работы

Осуществление льготного оздоровления профсоюзного актива в санатории им. Воровского и «Красный холм»

	Количество  членов Профсоюза
	Сумма  удешевления (тыс. руб.)   

	128
	323,6


Также обкомом в 2016 году проводилось дополнительное удешевление стоимости путевки в детский летний  оздоровительный лагерь. Сумма удешевления составила 1 000 рублей. Льгота предоставлена 102  членам Профсоюза.
Организация дополнительного пенсионного обеспечения членов Профсоюза через сотрудничество с НПФ  «Образование и наука»
С 2011 года областной комитет начал сотрудничество с НПФ  «Образование и наука». Отраслевой негосударственный пенсионный фонд работает более 15 лет, выплачивая негосударственные пенсии работникам образования. Его деятельность рентабельна, в частности, за последние 5 лет НПФ «Образование и наука» по доходности уверенно входит в пятерку лидеров среди негосударственных пенсионных фондов РФ. За отчетный период была проведена широкая разъяснительная работа среди членов профсоюза и трудовых коллективов о преимуществах негосударственного пенсионного обеспечения, софинансировании работниками накопительной части пенсии. Значительное количество информационных, нормативных и методических материалов по данному направлению профсоюзной деятельности размещено на сайте областной организации. 

Справочно: Акционерное общество «Негосударственный пенсионный фонд «Образование и Наука» с 4 декабря 2015 года включено в Реестр участников системы гарантирования прав застрахованных лиц Агентства по страхованию вкладов (АСВ). Фонд выполнил все требования законодательства, его надежность подтверждена Банком России, а клиенты Фонда получили дополнительные гарантии сохранности своих пенсионных накоплений. Ранее, 1 декабря 2015 года, Банк России вынес положительное заключение о соответствии НПФ «Образование и Наука» требованиям к участию в системе гарантирования прав застрахованных лиц.
Организация льготного кредитования членов Профсоюза

На базе областной организации Профсоюза в 2012 году был создан Кредитный потребительский кооператив «ОБРАЗОВАНИЕ» 

Кооператив является некоммерческой структурой, предназначение которой – возможность  членам отраслевого Профсоюза получить потребительский кредит-займ по льготным процентным ставкам – от 10 % до 14% в год. В 2016 году общая сумма выданных кредитов составила 518 тысяч рублей. 
Использование средств фонда финансовой взаимопомощи при предоставлении займов членам кредитного кооператива регламентирует «Положение о порядке предоставления займов членам кредитного потребительского кооператива «ОБРАЗОВАНИЕ».

· условием предоставления займа члену кооператива является своевременное внесение им в кредитный кооператив обязательного паевого взноса;
· займы предоставляются членам кредитного кооператива на основании заявления установленной формы;

· при положительном рассмотрении заявления с пайщиком заключается договор займа;

· займы, предоставляемые членам кредитного кооператива, обеспечивается поручительством территориальных, первичных организаций Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

 Процентные ставки,   по которым работает  КПК «ОБРАЗОВАНИЕ»:

- Займ до 20 000 тысяч рублей сроком на 12 месяцев.

                                      Процентная ставка   12%  годовых.

-  Займ свыше 20 000 тысяч рублей  сроком на 12 месяцев

                                      Процентная ставка  14 %  годовых .

Также существует возможность получения займа на приобретение путевки в детский летний  оздоровительный лагерь и путевки на санаторно-курортное лечение в летний период с процентной ставкой  10% годовых. 

Подробная информация об условиях получения кредита, бланки заявлений и документов размещены на сайте областной организации.

Дисконтная программа

С 2016 обкомом реализуется дисконтная программа для членов отраслевого Профсоюза. Более 160 предприятий и организаций Ярославской области предоставляют скидки от 3 до 30% на свои товары или услуги владельцам дисконтных карт. 
Областной комитет финансирует все расходы по изготовлению карт, обеспечивая их безвозмездное приобретение членами Профсоюза. На 31 декабря 2016 года выдано 5206 карт. 
Предоставление материальной помощи
По результатам рассмотрения обращений и ходатайств за счет средств обкома, была оказана материальная помощь 8 членам Профсоюза, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Общая сумма средств, выделенных на эти цели, составила 74,5 тыс. рублей.

      Председатель Ярославской областной организации                           А.В. Соколов
