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Уважаемые члены Профсоюза!

По решению Исполкома Общероссийского Профсоюза образования с 2016 года введена в практику работы нашего отраслевого Профессионального Союза подготовка  Открытых (публичных) Отчётов выборных органов профсоюзных организаций всех уровней.

На сайте областной профсоюзной организации Вы уже смогли ознакомиться с открытыми отчетами о работе Комитета Орловской областной организации Профсоюза за 2015, 2016 годы.

С 26 декабря с.г. на сайте областной профсоюзной организации размещены 2 Открытых (публичных) отчёта о работе за 2017 год:

- Комитета Орловской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки;

- Молодёжного Совета Орловской областной организации Профсоюза.

Ознакомьтесь с этими отчётами. Они позволят Вам по новому взглянуть на деятельность Профсоюза в современных условиях и ответить на банальный вопрос, который иногда можно услышать в коллективах – что даёт Профсоюз?

Свои предложения о совершенствовании деятельности выборных органов профсоюзных организаций Вы можете направить в адрес обкома  по электронной почте 

 e-mail:  proforel@yandex.ru
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С уважением, Председатель 

 Орловской  областной  

организации Профсоюза                                                                         Н.М. Перелыгина
Открытый (публичный) Отчёт,

о работе Комитета Орловской областной организации Профсоюза

работников народного образования и науки Российской Федерации в 2017 году.

     В 2017 году деятельность Комитета областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ была направлена на:

- выполнение решений  VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования и VIII отчётно-выборной Конференции областной профсоюзной организации;

- социально-экономическую защиту прав и профессиональных интересов всех категорий работников образовательных учреждений  области;

- совершенствование социального партнёрства на всех уровнях работодателей и органов управления образования, с учётом разграничения полномочий органов региональной власти, местного самоуправления и образовательных организаций;

- участие в создании безопасных условий труда и обеспечение функционирования системы управления охраной труда в образовательных учреждениях области;

- реализацию комплекса мер по организационному и финансовому укреплению профсоюзных организаций в соответствии с постановлением Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования № 3-3 от15.12.2016 года;

- широкое информирование актива, членов Профсоюза о деятельности выборных профсоюзных органов, создание новых форм информационной деятельности в «Год профсоюзного PR- движения»;

- совершенствование активности профорганизаций,  её председателей, членов Профсоюза через проведение конкурсов и внутрисоюзной деятельности.

Комитет областной организации Профсоюза, обсуждая вопросы оплаты труда и предоставления социальных льгот и 

гарантий, предусмотренных федеральными и региональными законами для работников образовательных организаций, признаёт, что на  протяжении 4-х последних лет областной бюджет, в том числе системы образования, принимается с дефицитом. Но, в тоже время отмечает, что, несмотря на это Правительство Орловской области, изыскивает возможность чтобы обеспечить ранее предусмотренные меры социальной поддержки работников образования. Среди них следует отметить:

  - сохранение ежемесячной доплаты в сумме 2-х тысяч рублей педагогическим работникам за классное руководство;

  - повышение оплаты труда на 20%  молодым специалистам в первые 3 года их работы;

  - сохранение ежегодной премии Губернатора области:

а) лучшему учителю, воспитателю, педагогу, преподавателю (в 2017 году 37 педработников получили премию в сумме 50 тысяч рублей каждый);

б) талантливой молодёжи (в отчётном году 12 школьников, студентов, аспирантов получили премию в сумме 20 тысяч рублей каждый);

в) ежемесячной стипендии 40 школьникам, 30 воспитанникам учреждений дополнительного образования, 530 студентам и 100 аспирантам. Общая сумма стипендий в год составляет 16,5 млн.рублей.

Отлажена система предоставления  мер социальной поддержки в части компенсации расходов по оплате жилья, освещения и отопления педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности, в том числе находящимся на пенсии. В течение 4-х последних лет они осуществляются значительно лучше. По этим выплатам в области ликвидирована ранее имеющаяся задолженность, обеспечение ежемесячных выплат с 2014 года происходит своевременно и  сегодня ежемесячная компенсационная выплата на 1 педработника составляет 800-900 рублей. Общая сумма затрат на данную меру соцподдержки в год обходится бюджету 160 млн. рублей. 

           По оплате труда в отчетном году сложилась следующая обстановка.

             За  11 месяцев (январь-ноябрь) 2017 года средняя  заработная плата составила:

       - педагогических работников общеобразовательных учреждений – 21 583 рубля, что на 0,3% выше к этому уровню 2016 года. А к доходу от трудовой деятельности населения области (22336 руб.) она составляет 96,63%;

     - педагогических работников дошкольных учреждений – 18345 рублей, что на 2,1% выше к уровню 2016 года, но на 2,86% ниже средней заработной платы в общем образовании (21583 руб.);

       - педагогических работников учреждений дополнительного образования – 19353 рублей, что на 3,0% выше к уровню 2016 года, но на 6,58% ниже среднемесячной заработной платы учителя области;

      - педагогических работников учреждений профессионального образования – 19566 рублей, что на 1,2% выше к уровню 2016 года, но на 7,4% ниже 95% к среднемесячному доходу от трудовой деятельности населения области (21219 руб.);

     - педагогических работников учреждений по работе с детьми-сиротами – 28865 рублей, что на 2,6% выше к уровню 2016 года, и на 29,23% выше среднемесячного дохода от трудовой деятельности населения  области.

             То есть, по результатам 11 месяцев 2017 года заработная плата педагогических работников несколько отстаёт (от 2,86% до 7,4%) от показателей установленных «Дорожной картой».

             Но до конца 2017 года, по утверждению Департамента образования области, поскольку в декабре будут производиться большие премиальные выплаты, средняя заработная плата педагогических работников области в полном объёме обеспечит соответствие с «Дорожной картой».

              Дефицит областного бюджета, в течение всего года заставлял Комитет областной организации Профсоюза постоянно осуществлять контроль по срокам выплаты заработной платы, предоставлению социальных гарантий педагогическим и иным работникам образования.

            В отчетном 2017 году Комитет областной организации Профсоюза провёл мониторинги по:

         - выполнению муниципальными органами власти введения с 1 июля 2017 года установленного  Федеральным законом Российской Федерации от 19 декабря 2016 года № 460 - ФЗ минимального размера оплаты труда в сумме 7800 руб. в месяц;

       - выполнению приоритетных задач реализации  Указов Президента России от 2012 года поэтапному повышению заработной платы всех категорий педагогических работников образовательных организаций;

       - предоставлению мер социальной поддержки педработникам, предусмотренных федеральным и региональным законами об образовании;

         - предоставлению законных прав работникам образования, предусмотренных трудовым кодексом РФ.

               Работники аппарата областной организации Профсоюза проводят свои мониторинги. Поэтому обком располагает более достоверной  информацией об уровне обеспечения социальных прав и гарантий работников образования.

              Задолженность по заработной плате педагогических работников в области  имелась в течение двух летних месяцев только  в одном Корсаковском районе  в сумме 1,3 млн. рублей из-за блокировки счета отдела образования по решению суда в связи с несвоевременной оплатой коммунальных платежей.

             В тоже  время по состоянию на 22 августа текущего года сумма задолженности перед учреждениями образования области за коммунальное их обслуживание, обязательные отчисления во внебюджетные фонды, за организацию горячего питания школьников составляла более 612 млн. рублей. В связи с чем блокировка счетов отделов, управлений образования наблюдалась во II полугодии ещё в 8 районах области.
          По итогам мониторингов, Комитет областной организации Профсоюза в целях ликвидации сложившейся задолженности принимал следующие меры:

         - устно и письменно информировал руководителя  Департамента образования области;

         - направлял письма Главам городских и районных администраций с указанием им конкретной суммы задолженности, по каким выплатам и за какой период времени. Данные письма содержали просьбу  о принятии дополнительных мер по ликвидации задолженности, создавшейся в районе, городе.

         Об имеющейся задолженности в сфере образования и увеличении её финансирования, председатель областной организации Профсоюза в течение 2017 года выступала:

       - дважды на  заседаниях Комитета по образованию, культуре, спорту, молодёжной политике и туризму  областного Совета народных депутатов; 

      - на встрече с Губернатором и членами Правительства области и в сентябре на встрече с временно исполняющим обязанности губернатора области А.Е. Клычковым;

     -  на заседании областной 3-х сторонней комиссии по регулированию социально-экономических отношений.
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        Вопросы оплаты труда педагогических работников направлены в Федерацию профсоюзов области для обсуждения на встрече с Депутатами Государственной Думы от Орловской области Ковалёвым Н.Д., Земцовым Н.Н и сенатором Совета Федерации  Круглым В.И.
1 вопрос. О повышении заработной платы педагогическим работникам.

           С 1 января 2018 года, по заверению Президента РФ В.В. Путина, величина минимального размера оплаты труда составит 9489 рублей, а с 2019 года она будет установлена в размере 100% от величины прожиточного уровня, который сегодня для трудоспособного населения страны составляет 11160 рублей. В результате заработная плата младшего обслуживающего персонала всех образовательных учреждений области возрастёт

          Да, эта категория работников для системы образования важна! Они создают условия для обеспечения учебно-воспитательного процесса. Все рады, что наконец-то у них будет повышение заработной платы.

        Но при этом, уровень заработной платы молодых специалистов, имеющих высшее образование, несущих ответственность за жизнь и здоровье каждого ребёнка и обеспечивающих обучение детей в соответствии с программой Минобрнауки РФ сегодня составляет 8800 рублей. То есть, с 1 января 2018 года заработная плата молодых специалистов первые 3 года их работы, будет на 689 рублей ниже прожиточного уровня работающего населения РФ. А следовательно ниже заработной платы уборщицы, сторожа, дворника образовательного учреждения.

          Сегодня во всех регионах Российской Федерации имеется недостаток учительских кадров. В Орловской области из 524 выпускников, госуниверситета им. И.С.Тургенева, Болховского и Мезенского педколледжей получивших профессию учитель, только 132 человека (25%) пришли работать в образовательные  учреждения области. Такой уровень оплаты труда учителя ещё снизит интерес к этой профессии.

2 вопрос. О единой базовой единице  в оплате труда   педагогических работников.

         Учителя всей Российской Федерации работают по единым программам, утверждённым Министерском образования и науки РФ, к ним применяются единые требования по прохождению курсов повышения квалификации и самосовершенствованию.

        При этих единых требованиях, базовая единица в оплате труда педработников по всем регионам России разная. Это приводит к большой разнице заработной платы педагогов. В одних регионах она составляет 40 тысяч рублей в месяц, в других 32-28 тысяч, в –третьих - 20 тысяч рублей.

   Базовая единица в оплате труда педработников должна быть единой по всей Российской Федерации. А если регион имеет финансовую возможность, то ввести доплаты, надбавки в соответствие с вкладом каждого учителя.

         Кроме того, поддерживая мнение профсоюзного актива и отстаивая социально-экономические права и профессиональные интересы работников образования, Комитет областной организации Профсоюза:

       а) в ноябре направил письмо в адрес Правительства Российской Федерации (Д.А. Медведеву) о внесении время обучения на курсах повышения квалификации по специальности в стаж, дающий право на досрочное начисление страховой  пенсии в связи с педагогической деятельностью;

      б) в декабре поддержал акцию Федерации Независимых Профсоюзов России о возвращении ежегодной индексации пенсий работающим пенсионерам. Под этим требованием к Правительству РФ собрано 9870 подписей работников образовательных учреждениях области всех возрастов.    

         Комитет областной организации Профсоюза в отчётном году продолжил тесное сотрудничество с Департаментом образования области и его управлениями. Руководитель Департамента или его заместители постоянно принимают участие в работе выборных органов областной организации Профсоюза, инструктивно-методических совещаниях профсоюзного актива.
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          В свою очередь работники аппарата областной организации Профсоюза представляли интересы всех категорий работников образования:

         - в составе Коллегии Департамента образования области;

         - в комиссиях по реорганизации образовательных учреждений;

         - в составе конкурсных комиссий и жюри на грант

           Президента Российской Федерации и Губернатора области.

        - оргкомитетах по подготовке и проведению областных этапов

          Всероссийских конкурсов «Учитель года России»,

          «Воспитатель года России», «Сердце отдаю детям».

           Обком ежегодно награждает по 9 участников областных этапов профессиональных конкурсов, принимает участие в софинансировании оргвзноса для участников Всероссийских конкурсов, напутствует их перед отъездом и оказывает материальную помощь. 2017 год для области стал историческим. Педагог  детского сада № 48 г Орла. Курасова Дарья Сергеевна стала абсолютным победителем Всероссийского этапа конкурса «Воспитатель года России-2017». В результате данный Всероссийский конкурс 2018 года будет проходить в городе Орле. Более 500 человек педагогов, со всех территорий Российской Федерации посетят наш город и на базе детских дошкольных учреждений проведут открытые конкурсные занятия, мастер-классы.

         А педагог дополнительного образования Дома творчества № 3 г. Орла Панфилов Александр Александрович занял II место во Всероссийском этапе конкурса « Сердце отдаю детям».

Это и есть результат совместной работы органов управления образованием, института развития образования и Комитета областной организации Профсоюза. Для 100 человек-организаторов этих конкурсов на муниципальном и региональном уровне, преподавателей местных и первичных профорганизаций, руководителей образовательных учреждений, чьи учителя, педагоги являются победителями, Комитет областной организации Профсоюза сделал поощрительную поездку в Государственный Кремлёвский Дворец на празднование Дня учителя.
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           Регулярное участие Председателя областной организации Профсоюза в работе Советов ректоров высших учебных заведений и директоров профессиональных образовательных учреждений, посещение массовых и праздничных мероприятий в них, даёт тесное сотрудничество не только на уровне их руководства, но и в целом с педагогическими коллективами, что способствует стабильной деятельности профсоюзных организаций как  преподавателей и сотрудников,  так и студентов. Об этом свидетельствуют следующие цифры. Из 14 профорганизаций находящихся на профобслуживании в нашем обкоме,  членство в Профсоюзе среди преподавателей и студентов в  шести из них составляет 100%, а в четырёх учреждениях – более 90%.

      Деятельность комитета областной организации Профсоюза в  течение всего 2017 года была направлена на выполнение постановления Центрального Совета Профсоюза «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных, местных и первичных профсоюзных организаций» от 15 декабря 2016 года № 3-3.
         Его выполнение строилось на основе конкретного плана мероприятий, утверждённого Президиумом областной организации, в соответствии с которым в течение 2017 года:

        - 7 первичных и 4 районных малочисленных профсоюзных организаций переведены на централизованный бухгалтерский учёт с лишением их статуса «юридического лица». Это позволит в целом сократить  расходование финансовых средств областной организации  Профсоюза примерно на 200 тысяч рублей в год;

       - заметно активизирована роль постоянных комиссий, созданных при обкоме Профсоюза. В течение года проведено по два заседания контрольно-ревизионной комиссии, внештатных правовой и технической инспекций труда, заседания Молодёжного Совета. По инициативе внештатной технической инспекции труда принято решение Президиума о проведении региональной тематической проверки образовательных учреждений области «Соблюдение прав работников на предоставление ежегодного очередного и  дополнительных отпусков»;

        - подобран кадровый резерв на должность председателей районных и крупных первичных профсоюзных организаций. Работниками аппарата областной организации  проведено с активом состоящим в резерве два семинара, которые способствовали повышению их уровня знаний о профсоюзном движении, основных направлениях деятельности профорганизаций, правах и гарантиях членов выборных профсоюзных  органов, практике их работы;
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        - принято решение о введении оценки деятельности (рейтингования) городской и районных профсоюзных организаций, в их адрес направлены показатели самооценки своей работы. Комитет надеется, что рейтинг будет стимулировать работу каждой местной организации Профсоюза;

        - более качественно и своевременно по итогам 2016 года были подготовлены Открытые (публичные) Отчёты  выборных органов профсоюзных организаций всех уровней (областной, местных, первичных), а так же обеспечена их широкая доступность для членов Профсоюза.

        16 ноября 2017 года проведено очередное пленарное заседание Комитета областной организации Профсоюза,  на котором рассмотрен вопрос «О состоянии работы по усилению мотивации профсоюзного членства и обеспечению роста численности профорганизаций во исполнение постановления Центрального Совета Профсоюза от 15 декабря 2016 года № 3-3».
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           Проанализировав уровень организационно-финансовой работы профсоюзных организаций, Комитет,  принял решение:

          1) в течение 2018 года в образовательных учреждениях области достичь профсоюзного членства среди работающих и студентов в целом по областной организации - 91%. То есть, принять конкретные дополнительные меры, чтобы увеличить членство в Профсоюзе по сравнению с 2016 годом на 10,2%.

          2) увеличить отчисления профсоюзных взносов на счёт областной и каждой местной организаций Профсоюза по 1,5% от  валового их сбора. Это позволит увеличить бюджет областной и местных организаций примерно на 1 млн. 200тысяч рублей. Достигнута договорённость с активом считать эту часть бюджета спецвзносом и направить его на усиление санаторно-курортного лечения и летний семейный отдых членов Профсоюза на побережьях Черного и Азовского морей.

    Организационно-финансовому укреплению первичных, местных и в целом областной организаций Профсоюза по прежнему способствовали меры социальной поддержки, которые Комитет областной профсоюзной организации постепенно вводил с 2012 года.

В течение 2017 года обкомом Профсоюза за счёт средств областной профсоюзной организации осуществлены:

- единовременная выплата 132 молодым специалистам, которые впервые пришли работать в образовательные учреждения области и в течение сентября вступили в профессиональный союз. Выплаты составили 264 тысячи рублей.

- 723 члена Профсоюза – родители, чьи дети стали первоклассниками получили подарок из 26 наименований канцелярско-письменных принадлежностей на общую сумму более 490 тысяч рублей;

- 536 работников образования и члены их семей прошли оздоровление в санаториях-профилакториях области и других регионов России по льготным профсоюзным путёвкам;

- учреждена и выплачена премия 30 руководителям образовательных учреждений области ставшим победителями городских и районных конкурсов на звание «Лучший социальный партнёр первичной профсоюзной организации».

Создание в образовательных учреждениях области здоровых и безопасных условий труда было и остаётся для Комитета областной организации Профсоюза одним из основных направлений в его деятельности. Обеспечивая последовательность этого направления работы в 2017 году и совершенствуя её, обкомом Профсоюза:

         а) 470 учреждениям образования с членством в Профсоюзе 80 и более процентов вручены необходимые для оказания первой доврачебной помощи аптечки, утверждённые САНТИНом и отсутствие которых влечёт  применение к руководителям штрафных санкций;

        б) оказана методическая и практическая помощь руководителям образовательных учреждений в организации по специальной оценке условий труда по льготной стоимости и возврате 20% отчислений из регионального фонда социального страхования на улучшение условий труда.

 Кроме того, в отчётном 2017 году обкомом Профсоюза были введены две новые меры социальной поддержки:

· за счёт средств областной  профсоюзной организации

по вопросам охраны труда обучено 400 руководителей образовательных учреждений области, их заместителей, внештатных технических инспекторов и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда;

· впервые по льготной цене организован летний семейный отдых для 82 человек на побережье Чёрного моря. 

           Вручение всех этих мер социальной поддержки происходит на районных августовских конференциях, праздниках и торжественных мероприятиях в присутствии большого количества работников. Такая публичность предоставляет возможность видеть заботу  Профсоюза о людях и создать о нём положительный имидж.

           В повышении активности членов Профсоюза и профсоюзных организаций большую роль играют смотры и конкурсы. Поэтому за последние 5 лет Комитетом областной организации Профсоюза было объявлено и проведено 16 различных конкурсов, как среди профорганизаций, так и среди членов Профсоюза.

           Комитет областной организации Профсоюза, осуществляя последовательность в работе, в 2017 году на традиционном мартовском  фестивале «Мастерство и вдохновение» подвёл итоги конкурсов, объявленных  на 2016 год. Это конкурсы на звание:

- Лучшая первичная профсоюзная организация по проведению года правовой культуры Профсоюза;

- Лучший уполномоченный по охране труда;

- Лучший председатель профбюро факультета 2016 года;

- Лучший профорг года 2016 года;

- Лучший председатель районной профсоюзной организации 2016 года;

- конкурс среди молодых специалистов «Молодые мастера».

      Более 80 членов профсоюза и первичных профорганизаций стали победителями, лауреатами данных конкурсов и отмечены дипломами, ценными призами, денежными премиями.
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          2017 год Центральный Совет Общероссийского Профсоюза образования был объявил «Годом профсоюзного PR - движения», что способствовало не только активизации информационной работы в профорганизациях всех  уровней, созданию сайтов профсоюзных организаций, но и более тесной работы с редакциями средств массовой информации.

    В год профсоюзного PR - движения:

      а) Во Всероссийском конкурсе мотивационных роликов и плакатов среди студенческих профсоюзных организаций – принял участие профсоюзный Комитет Орловского госуниверситета им. И.С. Тургенева (председатель Дашкевич Р.А.);

     б) в конкурсе,  фотоматериалов «Лица профсоюза», объявленном  ЦС Профсоюза, - 2 профсоюзные организации: преподавателей и сотрудников Орловского государственного университета им. И.С. Тургенева (председатель Тамбовский О.М.) и студентов Мценского филиала Орловского госуниверситета им. И.С. Тургенева (председатель Денцель Г.Ю.);

      в) в конкурсе  видеороликов  «Я в Профсоюзе» приняло участие  9 районных и первичных профорганизаций. 3 члена Профсоюза Рыбкина Н.Е, Реброва Е.А.(МБДОУ детский сад «Лучик»

 г.Болхова) и Корнюшкина О.В. (МБОУ «Кромская начальная общеобразовательная школа» Кромского района), которые работали над созданием видеороликов, награждены Дипломами Общероссийского Профсоюза образования.

          в) в конкурсе  «Профсоюзный репортёр» на лучшую публикацию в газете  «Мой Профсоюз» приняли участие  7 первичных профсоюзных организаций;

         г) обновленный видеоролик о деятельности областной профсоюзной организации направлен  15 декабря т.г. в Центральный Совет Профсоюза и Федерацию профсоюзов области.

            Активность первичных профсоюзных организаций и членов Профсоюза Орловской области отмечена в постановлении Исполкома Общероссийского Профсоюза образования 06.12.2017 года.

        Федерация профсоюзов области тоже объявила в 2017 году 2 конкурса – на лучший профсоюзный уголок и  видеоролик о деятельности  своей профорганизации. Согласно квоты от областной организации Профсоюза в них примут участие по 5 первичных и районных организаций.

       Комитет областной организации Профсоюза в год  профсоюзного PR – движения тоже объявил два конкурса:

       - среди районных и первичных профорганизаций на лучший информационный сайт и профсоюзную страницу в интернете «Голос профсоюза»;

      - среди первичных профсоюзных организаций на лучшую постановку информационной работы «Наши горизонты».

   Положениями определено, что срок подачи заявок для участия в этих 2-х областных конкурсах завершается 10 января 2018 года. По состоянию на 25 декабря т.г. в обком уже  прислано 20 заявок  районных и первичных организаций для участия в них.  Итоги данных конкурсов будут подведены в марте 2018 года на очередном  областном фестивале.

          А так же в течение 2017 года обком Профсоюза продолжил совершенствовать ещё 3 ежегодных конкурса: среди председателей районных профсоюзных организаций; профбюро факультета и профоргов.

           2017 год был годом очередных отчётов и выборов в первичных профсоюзных организациях. Отчётно-выборная компания в соответствии с Постановлениями Исполкома Общероссийского Профсоюза образования и Комитета областной организации проходила с марта по октябрь. Все 619 первичных организаций, где по Уставу надлежало провести отчёты и выборы, завершили эту работу.

           В целях организационного обеспечения отчётов и выборов, обкомом Профсоюза был подготовлен и выдан профактиву большой методический раздаточный материал, проведено инструктивно-методическое видео совещание, оказана практическая помощь всем председателям, которые впервые готовили и проводили собрания.

           Для обеспечения контроля за ходом отчётов и выборов, обкомом Профсоюза были собраны графики проведения собраний. Вопрос «О ходе отчётов и выборов в первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений области» был рассмотрен на расширенном заседании Президиума в апреле текущего года, а вопрос «О задачах по завершению отчётов и выборов в областной организации Профсоюза» - на сентябрьском инструктивно-методическом совещании. 

          С участием работников аппарата областной организации Профсоюза прошли отчётно-выборные собрания в 26 первичных организациях города Орла, Сосковского, Мценского, Колпнянского, Кромского, Свердловского районов. В работе собраний  приняли участие председатели и бухгалтеры районных организаций Профсоюза, члены президиумов, горрайкомов и советов районных организаций.

           Анализ посещённых собраний и конференций позволяет дать оценку, что  отчётно-выборная компания в областной профсоюзной организации в целом прошла на высоком организационном уровне, с соблюдением уставных норм и методических рекомендаций, с использованием символики   Общероссийского Профсоюза образования, при хорошей явке и заинтересованном участии членов Профсоюза. О чём свидетельствуют следующие цифры:

        - отчётно-выборные собрания в первичных организациях прошли в среднем при явке 87% членов Профсоюза состоящих на учёте;

      - каждый 6 участник собраний выступил и высказал мнение о деятельности своей профорганизации и отраслевого Профсоюза в целом.

                 Данные отчёты и выборы показали, что члены Профсоюза стали серьёзнее походить к выборам председателей профорганизаций. Приходит понимание, что только с сильным, заинтересованным, грамотным лидером можно добиться результатов работы. Почти каждый второй председатель был избран на альтернативной основе и 12% председателей - избраны в впервые.

         Большинство собраний прошли в сопровождении презентаций, видеороликов, фотовыставок. А в детском саду №85 г. Орла была показана тематическая инсценировка, в гимназии г. Ливны Молодёжный совет выступил с презентацией «Вступай в Профсоюз!», в детском саду № 45 г. Орла инструктор по физической культуре член профкома Жбанкова В.П. написала к собранию стихотворение «Наш чудесный Профсоюз».

          Многие председатели первичных организаций в ходе отчетно-выборных собраний обеспечили награждение профсоюзного актива Почётными грамотами различного уровня, а вступившим в Профессиональный союз вручили профсоюзные билеты.

               В ходе собраний был сделан анализ работы выборных профсоюзных органов, выполнения обязательств коллективных договоров, соблюдения трудового законодательства и улучшения условий труда. Много внимания было уделено использованию форм социальной поддержки членов Профсоюза, организации льготного оздоровлении, работе с молодыми специалистами и ветеранами.

         На большей части собраний выступали, вели их, наши социальные партнёры – руководители образовательных организаций. Они высказали свои мнения о деятельности первичных профорганизаций и отметили эффективность развития важных направлений в совместной работе.

         Отчётно-выборная компания ярко показала, что председатели первичных профорганизаций, умело воспользовались Публичными отчётами своих и вышестоящих выборных коллегиальных органов, практика подготовки которых и их размещение в профуголках и сайтах введены обкомом Профсоюза с 2016 года. В докладах и выступлениях отмечались интересные формы деятельности первичных, районных и в целом областной организаций Профсоюза. 

         Члены Профсоюза выражали благодарность за активное развитие форм социальной поддержки за счёт средств областной профсоюзной организации, которые позволяют последние годы ощущать участие обкома, как в жизни коллективов в целом, так и каждого работника.

        Работа выборных профсоюзных органов первичных организаций, в которых прошли отчёты и выборы признана удовлетворительной.

         В ходе собраний было высказано 447 предложений в адрес первичных, районных профорганизаций, областного Комитета и Центрального Совета Профсоюза, административных органов.

        Анализ показывает, что 61,7% замечаний и предложений участники собраний адресовали своим профсоюзным комитетам. Здесь выделяются следующие вопросы:

· необходимость более принципиально отслеживать правильность и полноту использования стимулирующего фонда; 

· предметнее организовывать льготное оздоровление и коллективный отдых;

·  обеспечивать участие коллективов в профсоюзных конкурсах;

·  активизировать физкультурно-спортивную и информационную работу, больше внимания уделять ветеранам труда.

          В адрес вышестоящих профсоюзных органов:

· продолжить работу с органами власти по  доведению минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения;

· оказать содействие в принятии региональных нормативно-правовых актов, направленных на повышение заработной платы технического и обслуживающего персонала учреждений образования;

· добиваться уменьшения стоимости санаторно-курортных путёвок через систему «Профкурорт».

         Административным органам высказаны пожелания по выделению достаточного финансирования для укрепления и развития материальной базы образовательных организаций, недопущения задержки выплаты заработной платы, льгот и социальных гарантий педработникам, предусмотренных законодательством.

           По завершению отчётно-выборной компании в  соответствии с Планом основных мероприятий на 2017 год областной Комитет Профсоюза с 21 ноября по 6 декабря провёл 8 зональных школ профсоюзного актива. В них  приняли участие 611 (93,1%) председателей первичных профсоюзных организаций. На базе областного Комитета Профсоюза прошли 2 зональные школы для председателей первичных профсоюзных организаций Болховского, Знаменского, Орловского районов и города Орла.

     100% явку  на занятия обеспечили председатели Должанской, Верховской, Знаменской, Глазуновской, Малоархангельской, Урицкой, Новосильской, Новодеревеньковской и Троснянской районных профорганизаций. От 90 до 97% - Болховской, Мценской, Орловской, Кромской, Ливенской районных и Орловской городской. В работе школ приняли участие председатели 20 (80%) районных и городской организаций Профсоюза.

      На занятиях школ работниками аппарата обкома рассмотрено 4 основных вопроса:

        - о роли председателей первичных профсоюзных организаций в обеспечении стабильной деятельности своих коллективов;

        - о задачах первичных профсоюзных организаций по организационному укреплению их деятельности;

        - о полномочиях профессиональных союзов в деятельности трудовых коллективов и задачах председателей первичных организаций по их применению;

       - о совершенствовании деятельности первичных профсоюзных организаций по информационной работе и делопроизводству.

         Сообщения работников аппарата областной организации Профсоюза сопровождались интересными презентациями, аналитическими сведениями и методическими рекомендациями.

          17 председателей первичных организаций выступили. Они рассказали о практике своей работы по вопросам развития социального партнёрства, мотивации профсоюзного членства, создания безопасных условий труда и использования форм социальной поддержки членов Профсоюза.

          Председатели 6 районных организаций Профсоюза, на базе которых прошли занятия школ профактива Латышева О.Г., Спиридонова Г.А., Гагарина Н.П., Швецова Е.А., Гриценко. Л.М., Трошина Г.Л. обеспечили проведение занятий в уютных помещениях, создали условия для презентации выступлений, организовали для всех участников горячее питание.

          В ходе школ профактива 29 наиболее активных председателей первичных организаций были награждены Почётными грамотами областного Комитета Профсоюза и денежными премиями.

           Тесная работа областной организации Профсоюза с органами муниципальной власти, развитие форм социального партнёрства в очередной раз проявились в ходе школ профактива. В 4 выездных школах приняли участие начальники и специалисты отделов и управлений образования, в Урицком районе – заместитель Главы района. Для проведения занятий выделялись актовые залы районных администраций.

         Председатели районных организаций обеспечивали публичность освещения занятий Школ профактива: в  городах  Ливны и Мценск  работали сотрудники местного телевидения, в посёлках Кромы и Глазуновка - корреспонденты муниципальных газет. Сообщение о школах профактива размещено на сайте областной организации Профсоюза.
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Комитет областной организации Профсоюза, в 2017 году продолжая работу с молодыми специалистами, совершенствовал деятельность Молодёжных советов, созданных при областной и 22 местных профсоюзных организациях. Заседания Молодёжных советов, их массовые мероприятия, встречи с главами муниципалитетов, проходят при активном участии председателей горрайкомов, районных Советов профсоюза.

По инициативе обкома в течение сентября-октября проведены встречи молодых специалистов с главами городских, районных администраций. Темы встреч «Молодой специалист. Его успехи и проблемы» позволила обсудить все стороны жизни молодёжи, работающей в сфере образования: их интенсивность труда, пути профессионального роста, участие наставников в совершенствовании их профдеятельности, условия проживания, возможности в организации отдыха и досуга молодёжи,…

Поддерживая деятельность Молодёжных советов, обком Профсоюза в течение года:

· организовал и провёл конкурс среди работающей молодёжи «Молодые мастера». Его участниками стали 34 педагога школ, дошкольных учреждений, учреждений дополнительного и профессионального образования;

· 4 человека – представителей молодёжи направил в областной межотраслевой автопробег по местам боевой славы, посвящённой 450 летию города Орла и 74 годовщине освобождения территории области от немецко-фашистских захватчиков;

· принял 12 участников молодёжного автопробега из Белгородской, Курской областей и направил 4 человека в Калужскую область для участия в автопробеге Центрального Федерального округа, посвященного Дню Учителя и Всемирному Дню действий «За достойный труд»;

· 9 председателей районных Молодёжных Советов направил на межотраслевой областной молодёжный форум

 «За наше  будущее»;

· 3 председателя районных Молодёжных Советов стали участниками профильной площадки Центрального Федерального округа «Старт в профессии», проведённой в Рязанской области;

· 3 председателя районных Молодёжных Советов стали участниками VI  Всероссийской педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования в городе Москве.

            Знаниями  и приобретённым опытом работы на этих форумах, школах, семинарах представители молодёжи делятся на заседаниях областного Молодёжного Совета, а также используют в своей практической деятельности.

Результатом такой активной работы с Молодёжными Советами, их председателями – является 100% членство в Профсоюзе всех 672 молодых специалиста, пришедших за последние 6 лет работать в образовательные учреждения области.

С отчётом о работе областного Молодёжного Совета за 2017 год можно ознакомиться на сайте областной отраслевой организации Профсоюза.

     В строгом соответствии с Уставом Профсоюза была обеспечена в отчётном году внутрисоюзная деятельность областной профсоюзной организации. 

В течение года проведено:

- одно пленарное заседание Комитета  областной организации Профсоюза, на котором рассмотрено 4 плановых вопроса и 1 организационный:

- 5 заседаний Президиума областной организации Профсоюза. На рассмотрение членов Президиума вынесено 167 вопросов, из которых 16 являются плановыми. На заседаниях Президиума сделан анализ деятельности 8-ми  районных и 22-х первичных  профсоюзных организаций по таким направлениям работы как:

- по созданию системы управления охраной труда в образовательных учреждениях Глазуновского, Должанского районов и областном институте развития образования;

- по совершенствованию информационной работы в первичных профсоюзных организациях Болховского педагогического колледжа и Орловского технологического техникума;

- по организации работы профсоюзных кружков в образовательных учреждениях Новодеревеньковского и Хотынецкого районов;

- по основным организационно-уставным направлениям профсоюзной деятельности в первичных организациях техникума сферы услуг, мезенского лицея и средней школы № 3 города Болхова;

- по ведению делопроизводства в Знаменской, Шаблыкинской районных организациях Профсоюза и в первичных техникума путей сообщения, областном Дворце пионеров и школьников им. Ю.А. Гагарина.

Опираясь на практику работы Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования, обком запланировал и провёл комплексную проверку деятельности Урицкой районной организации. И не смотря на то, что председатель данной районной профорганизации Гриценко Л.М. является не освобождённым профсоюзным работником, она смогла обеспечить высокий уровень работы по всем направлениям деятельности первичных и в целом районной организации Профсоюза.

 Уровень деятельности первичных профсоюзных организаций напрямую зависит от профессионализма их председателей и всего профсоюзного актива. Поэтому Комитет областной организации Профсоюза  в 2017 году по прежнему много занимался обучением профактива. Так, в течение года проведено:

- 4  инструктивно-методических совещания с председателями местных и первичных (выходящих на обком) профсоюзных организаций;

- по два семинарских занятия для бухгалтеров и председателей ревизионных комиссий районных, первичных профсоюзных организаций; членов внештатной правовой и технической инспекций труда, созданных при областной организации Профсоюза;

- семинарское занятие для ответственных при местных профорганизациях за кружковую работу;

- по итогам отчётов и выборов, семинар для впервые избранных председателей первичных профсоюзных организаций;

- обучение профактива состоящего в резерве для избрания председателями районных и крупных первичных профсоюзных организаций.

На обучение профактива обком всё чаще приглашает специалистов из института развития образования, регионального пенсионного фонда, Центра охраны труда. Для оказания методической помощи председателям первичных профорганизаций и другим категориям профактива, руководителям образовательных учреждений подготовлено два информационных бюллетеня. Их имеет каждое образовательное учреждение области.

Комитет областной организации Профсоюза широко использует поощрение деятельности актива. За отчётный год 365 человек  было награждено Почётными грамотами обкома, ЦС Профсоюза, Федерации профсоюзов области и ФНПР.

 По ходатайству обкома  в 2017 году занесены: 

В Книгу Почёта Федерации профсоюзов области 
- имя председателя профсоюзной организации преподавателей и сотрудников государственного университета имени И.С. Тургенева – Тамбовского Олега Михайловича;

В Книгу Почёта Общероссийского Профсоюза образования 

- имя Дашкевича Романа Александровича, председателя студенческой профсоюзной организации государственного университета имени И.С. Тургенева;

- первичная профсоюзная организация Болховского детского дома–интерната для детей с физическими недостатками (председатель Л.В. Виноградова);

- Урицкая районная организация Профсоюза (председатель Гриценко Л.М.);

     Председатели 8 районных и первичных профорганизаций награждены Почетными грамотами Департамента образования области и областного Совета народных депутатов.

      Важным показателем в оценке эффективности деятельности выборных органов профсоюзных организаций всех уровней является профсоюзное членство.

По состоянию на 26 декабря 2017 года Орловская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ:
- объединяет 653 первичные профорганизации;

- насчитывает в своих рядах 31498 членов Профсоюза. Из них  19885 (63,1%) работающих, 11613 (36,9%) студентов;

членство в Профсоюзе среди работающих и студентов составляет 81,1%.

         За 2017 год по причине реорганизации количество первичных профорганизаций уменьшилось на 3. Работающих в образовательных учреждениях области стало меньше на 48 человек. Членов Профсоюза среди работающих увеличилось на 239 человек. Членов профсоюза среди студентов, из-за сокращения набора на 1-ый курс уменьшилось на 216 человек. В результате за отчётный 2017 год численность областной организации Профсоюза увеличилась на 23 человека, а членство в Профсоюзе – на 0,3%.

         Работа Комитета областной организации Профсоюза в 2018 году будет более насыщенней. Это связано с тем, что:

- в декабре заканчивается срок действия регионального отраслевого Соглашения. Это повлечёт за собой подготовку и проведение целой колдоговорной компании;

- в ноябре на базе дошкольных образовательных учреждений города Орла пройдёт Всероссийский этап конкурса «Воспитатель года России-2018»;

- предстоит выполнить комплекс дополнительных мероприятий в связи с объявленным Общероссийским  Профсоюзом образования 2018 года - годом охраны труда.

С планом работы областного Комитета на 2018 год можно ознакомиться на сайте областной организации Профсоюза.

