ОТКРЫТЫЙ (ПУБЛИЧНЫЙ) ОТЧЁТ 
о деятельности Калужской областной организации Профсоюза 
работников народного образования и науки РФ

за 2017 год
Уважаемые коллеги, члены Профсоюза!

      Традиционно предлагаем вам отчёт по основным направлениям  деятельности  Калужской областной организации Профсоюза в целях реализации Постановления Исполкома Профсоюза от 22.09.2015 г.№ 2-5 и Устава Профсоюза. 

      Отчёт направлен на обеспечение гласности, прозрачности профсоюзной деятельности и повышение эффективности работы.   Работа областной организации Профсоюза осуществляется в соответствии с  решениями  VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования, Программой развития деятельности на 2015- 2020 годы, Планом мероприятий на 2017 год.
    Профсоюз сегодня – это динамично развивающийся профессиональный союз учителей, преподавателей, воспитателей, студентов, младшего обслуживающего персонала, объединённых общими профессиональными и социальными интересами.

1. Общая характеристика 
Калужской областной организации Профсоюза
       Областная организация Профсоюза по состоянию на 1 января 2018 года объединяет 666 первичных профсоюзных организаций работающих и 2 организации студентов КГУ им. К. Э. Циолковского  КФ МГТУ им. Н. Э. Баумана. 
       Всего на профсоюзном учёте 27 517 членов Профсоюза, из них:

- 22 430 членов Профсоюза работающих, 4 932 члена Профсоюза студентов и 155 членов Профсоюза – неработающих пенсионеров.

 В отрасли охвачено Профсоюзом 85%.
     Среди работающих в общеобразовательных  организациях  - 91% охвачены Профсоюзом, в дошкольных организациях – 82%, 
в организациях высшего образования и филиалах – 71%,
в организациях средне-профессионального образования – 69%, 
в организациях дополнительного образования детей – 71%,
в организациях дополнительного профессионального образования – 80%, среди студентов – 91,4%.
    В отчётный период произошло сокращение количества первичных профсоюзных организаций, так как происходит реорганизация путём  объединение  организаций средне-профессионального образования, дошкольных образовательных организаций, присоединение дошкольных организаций к школам. В результате оптимизации сократилось количество работающих в отрасли, соответственно сократилось и количество членов Профсоюза по сравнению с прошлым отчётным периодом, но общий охват профсоюзным членством увеличился на 4 %.
    В областной организации 26 местных организаций Профсоюза.

Среди районных (городских) организаций Профсоюза 100% охват профсоюзным членством имеют Барятинская, Ульяновская районные организации Профсоюза, 9 районных организаций имеют охват 90%, 10 организаций – свыше 80%, остальные – 70%. Тарусская районная организация Профсоюза имеет охват 55%, Боровская организация – 63%.
2. Социальное партнёрство

    Социальное партнёрство на территории Калужской области строится     на принципах равноправия, уважения и учёта интересов сторон.
    В  области подписано Соглашение между министерством образования и науки Калужской области и Калужской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2017 -2019 годы.

     Проект Соглашения между министерством образования и науки Калужской области и областной организацией Профсоюза обсуждался Отраслевой комиссией по регулированию социально-трудовых отношений в ходе проведения встреч с профсоюзным активом области и на Совете директоров Калужской области. Были внесены предложения, которые были одобрены сторонами  и внесены в Соглашение: организация работы по формированию и обучению резерва из числа молодёжи на руководящие должности, закрепление наставников за работниками из числа молодёжи, установление наставникам доплаты за работу на условиях, определяемых коллективными договорами.

    Для повышения статуса выборных органов работа в качестве председателя первичной профсоюзной организации признаётся значимой для деятельности образовательной организации и принимается во внимание при поощрении работников. Работодатели за счёт средств образовательной организации могут устанавливать председателям первичных профсоюзных организаций, не освобождённым от основной работы стимулирующие выплаты с учётом следующих показателей эффективности и результативности работы по: 

- развитию системы государственно-общественного управления образовательной организацией (внесение инициативных предложений  по повышению эффективности образовательного процесса, отсутствие жалоб со стороны работников, конструктивное разрешение проблем с коллегами и др.)

- эффективное разрешение конфликтов в целях сохранения и развития кадрового обеспечения образовательной организации;

- созданию и поддержке социально-привлекательного имиджа образовательной организации (участие в разработке локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, в создании благоприятного психологического климата в коллективе, отсутствие нарушений трудового законодательства работниками и др.).

   Порядок и размер выплат определяется Положением об оплате труда образовательной организации.

    Стороны Соглашения признают гарантии освобождённых профсоюзных работников в соответствии с действующим законодательством РФ.

     В Соглашении  сохранены льготы по аттестации педагогических и руководящих работников, награждённым государственными наградами: орденами, медалями, почётными званиями: «Народный учитель», «Заслуженный учитель РФ», «Заслуженный тренер», «Заслуженный преподаватель», «Заслуженный работник профтехобразования», «Заслуженный работник физической культуры», «Заслуженный мастер спорта», «Мастер спорта международного класса», «Гроссмейстер по шахматам (шашкам)», другие почётные звания СССР, РФ и союзных республик, входящих в состав СССР, установленные для работников различных отраслей, название которых начинается со слов «Народный», «Заслуженный», при соответствии профилю выполняемой работы; учёную степень (кандидата или доктора наук) может быть установлена высшая квалификационная категория.

         Педагогическим работникам, подтверждающим высшую квалификационную категорию, эффективно работающим, добивающимся высокой результативности в деятельности, эффективно организующим процесс обучения и воспитания, регулярно повышающим квалификацию, показывающим высокие результаты педагогической деятельности, имеющим стаж работы по специальности 20 и более лет, может устанавливаться высшая квалификационная категория.

       Высшая квалификационная категория может быть установлена педагогическим работникам, ставшим в межаттестационный период победителями конкурсов в рамках национального проекта «Образование», победителям регионального  конкурса  «Я в педагогике нашёл своё призвание…», региональных олимпиад для педагогов, конкурсов профессионального мастерства по профилю деятельности.

     Педагогическим работникам, подготовившим в межаттестационный период победителей и призёров всероссийских, региональных олимпиад, лауреатов всероссийский научно-практических конференций, конкурсов профессионального мастерства обучающихся, организауемых Минобрнауки РФ, может устанавливаться  высшая квалификационная категория.

   Педагогическим работникам, подготовившим в межаттестационный период лауреатов региональных научно-практических конференций и конкурсов, областных конкурсов профессионального мастерства обучающихся, может присваиваться первая квалификационная категория.

     Педагогическим работникам, получившим в межаттестационный период звание «Почётный работник общего образования РФ», может устанавливаться  первая квалификационная категория. 

     В 2017/ 2018 учебном году аттестовано   1 639   педагогических работников: 

- на первую квалификационную категорию - 751;

- на высшую квалификационную категорию – 857;
- по Соглашению – 660 человек, что составляет 40,3%.

     Работникам, имеющим звание «Заслуженный» установлена ежемесячная доплата 1 500 рублей из регионального бюджета, а награждённым знаками «Отличник народного просвещения РФ » и «Почётный работник общего образования РФ» ежемесячная доплата 1000 рублей.

    Молодым специалистам в соответствии с Постановлением Калужской области № 70 от 05.03.2010 г. «О единовременных выплатах молодым специалистам – педагогическим работникам в Калужской области» установлены единовременные ежегодные выплаты в следующем размере:

работающим в сельских поселениях, в первый год: 30 000 рублей;

но второй – 40 000 рублей;

в третий – 50 000 рублей.

работающим в городских поселениях в первый год- 20 000 рублей;

во второй – 30 000 рублей;

в третий – 40 000 рублей.

   За 2017  год  212  молодых специалистов, находящихся в реестре, получили 235  выплат, сумма которых составили по области 7 570 000 рублей. 

   Молодым специалистам, работающим в общеобразовательных организациях,  установлена доплата к ставке (окладу) в размере 20% ежемесячно.

     Ежемесячно проводятся мониторинги заработной платы по выполнению майских Указов Президента РФ.

Средняя заработная плата за 2017 год:

- в школах – 30 253  рубля;

- в дошкольных организациях – 26 930 рублей;
- в дополнительном образовании – 29 063 рубля;

- в СПО – 30 823  рубля.

 «Дорожная» карта выполняется. Задержек заработной платы в отрасли нет.  
        Используя рекомендации областного и муниципальных Соглашений, в образовательных организациях заключено 663 коллективных договора, в 2 –х организациях коллективные договоры в стадии разработки, в 1 организации нет коллективного договора.

      В 2017 году проведена отчётно-выборная кампания во всех  первичных профсоюзных организациях.

     В ходе отчётов и выборов подведены итоги  по выполнению коллективных договоров. Коллективные договоры выполняются, поощрение   работников проводится за счёт стимулирующего фонда образовательной организации, которое проводится с учётом мнения профсоюзной организации.

   Оплата труда работников, занятых во вредных условиях труда, устанавливается в повышенном размере по сравнению с тарифными ставками, окладами (должностными окладами), установленными для различных видов работ с нормальными условиями труда, но не ниже размеров, установленных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права. Работодатель с учётом мнения комитета первичной профсоюзной организации устанавливает конкретные размеры доплат.

  В отрасли образования проводится оптимизация, при сокращении работников соблюдаются порядок  и гарантии для работников.

   При выходе на пенсию и прекращении трудовой деятельности члены Профсоюза в соответствии с коллективным договором образовательной организации получают единовременные выплаты.

    Коллективными договорами предусмотрены в целях материальной поддержки педагогических работников, у которых в период нахождения в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им трёхлетнего возраста, истёк срок действия квалификационной категории, производить оплату труда с учётом имевшейся квалификационной категории на период подготовки к аттестации, но не более чем на один год после выхода из указанного срока.

    В случае истечения срока действия квалификационной категории у педагогического работника за один год до наступления права для назначения трудовой пенсии сохраняется оплата труда с учётом имевшейся квалификационной категории.

      В случае истечения срока действия квалификационной категории  после подачи заявления в аттестационную комиссию сохраняется оплата труда с учётом имевшейся категории до принятия аттестационной комиссией решения об установлении (отказе в установлении квалификационной 
категории).

3. Организационное укрепление областной организации Профсоюза

     Обком Профсоюза в 2017 году координировал и направлял деятельность местных и первичных профсоюзных организаций по выполнению единых уставных целей и задач Профсоюза.
   Работа проводилась  в соответствии с Планом мероприятий на 2017 год. Проведены 2 Пленума обкома Профсоюза и 4 заседания президиума, рассмотрены вопросы:

- О задачах Профсоюза в современных социально- экономических условиях;

- О выполнении решений VII Съезда Профсоюза и Калужской областной отчётно-выборной конференции;

- О выполнении Соглашения между министерством образования и науки Калужской области и Калужской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ в 2017;
-  Об итогах работы областной организации Профсоюза по охране труда и здоровья в образовательных организациях Калужской области;
- О результатах исполнения в Калужской области мероприятий Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных организациях на 2012- 2018 годы;
- Об итогах отчётно-выборной кампании в первичных профсоюзных организациях Калужской области;

- Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза;

- О работе Обнинской городской организации Профсоюза по мотивации профсоюзного членства;
- О работе Малоярославецкой районной организации Профсоюза по развитию социального партнёрства;                                                            
- О работе первичной профсоюзной организации студентов КГУ им. К. Э. Циолковского по представительству и защите социальных прав, гарантий и интересов студентов – членов Профсоюза.
4. Представительные функции.
Председатель обкома Профсоюза  М.П. Пономарева является членом:

- коллегии министерства образования и науки Калужской области;

- заместителем  председателя Главной аттестационной комиссии  педагогических работников  Калужской области;

- областной, городской трёхсторонних комиссий  по регулированию социально-трудовых отношений;

- Общественного Совета при министерстве образования и науки Калужской области;

- наградной комиссии при министерстве образования и науки Калужской области;

- оргкомитета всех профессиональных  конкурсов, организуемых в г. Калуге и Калужской области.

 заместитель председателя Ляхова Т.В. является членом комиссии по аккредитации образовательных организаций Калужской области;

 членом  жюри конкурса «Учитель года».
5. Правозащитная деятельность 
   Одно из приоритетных направлений деятельности Профсоюза – правозащитная работа. В штатном расписании областной организации работает один правовой инспектор и 25 внештатных правовых инспекторов. 
     Всего силами правовой инспекции проверено в 2017 году 249 образовательных организаций, в результате чего вынесено 238 представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов. Данные представления работодателями были выполнены, выявленные нарушения устранены.
   Представления содержали предложения об устранении ошибок, допущенных при распределении учебной нагрузки педагогическим работникам, заполнении трудовых книжек, оформлении дополнительных соглашений к трудовым договорам работников.
   Обкомом Профсоюза  и внештатными правовыми инспекторами труда Профсоюза составлено 34 исковых заявления по досрочному назначению трудовой пенсии по старости, из них 33 исковых заявления удовлетворены.

 Рассмотрено жалоб и других обращений 1 518, из которых признано обоснованно удовлетворенными  - 1290. 
На личном приёме принято 1385 человек, из них 1320 удовлетворено.

Экономическая эффективность правозащитной работы составляет примерно 3 420 тыс. рублей.
   В соответствии с постановлением президиума  обкома Профсоюза о проведении тематической проверки «Работа первичной профсоюзной организации» с 01 по 15 декабря2017 года были проверены 112 первичных профсоюзных организаций Калужской области.  В ходе проверки особое внимание было уделено вопросам ведения делопроизводства, наличия в ППО нормативно-правовых актов, изучались локально-нормативные акты по распределению стимулирующего фонда, проанализированы коллективные договоры. 
   По результатам проверки проведены семинары, консультации,  беседы с председателями первичных профсоюзных организаций.

6. Охрана труда,  здоровья и безопасные условия труда 
    В отчётный период большое внимание уделялось вопросам охраны труда и технике безопасности.  Были проведены обучающие семинары для руководителей образовательных организаций и уполномоченных по охране труда, в которых приняли участие 590  работников образования с выдачей удостоверений.

   Проведён областной конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда и технике безопасности». 

1 место заняла МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Людиново; 

2 место – МКДОУ «Детский сад № 13 «Искорка» МР «Город Людиново Людиновский район»; 

3 место – МКДОУ Лев – Толстовский детский сад «Улыбка» Дзержинского района. Все отмечены премиями обкома Профсоюза.

   Проводились в течение года 21 проверка  образовательных организаций в Барятинском, Спас-Деменском, Мосальском, Износковском, Тарусском районах и в  8 организациях  города Калуги с участием технического инспектора труда ТООП «Калужский областной совет профсоюзов» Земскова А. В., в ходе которых были выявлены  371 нарушение. 

      Проведён пленум обкома Профсоюза: «Об охране труда и здоровья в образовательных организациях Калужской области», в ходе которого отмечено, что увеличивается финансирование мероприятий по охране труда, улучшаются условия на рабочих местах, снижается производственный травматизм.  

     Участникам пленума дан комментарий  новому  Порядку  расследования и учёта несчастных случаев с обучающимися: главные нововведения. 

   По итогам проверок проведено совещание в Тарусском районе с руководителями организаций и председателями первичных профсоюзных организаций. Образовательным организациям оказана практическая помощь.

     Общественный контроль по вопросам улучшения условий труда в образовательных организациях области  осуществляется, активнее стала проводиться  специальная оценка условий труда.
       Калужским обкомом  Профсоюза  проводятся  зональные  семинары с участием  руководителей отделов образования, руководителей  образовательных организаций, председателей первичных профсоюзных организаций из 26 районов Калужской области.

   Обучено 162 руководителя образовательных организаций г. Калуги и г. Обнинска по теме «Оказание первой медицинской помощи».

   Многие образовательные организации в  коллективах провели практические семинары «Оказание первой медицинской помощи». 

   Осуществлялся общественный контроль по выполнению мероприятий по улучшению условий и охраны труда в образовательных организациях, создан банк данных  уполномоченных по охране труда  с указанием сроков прохождения обучения. 

     Ведётся контроль за организацией обеспечения спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ различных категорий работников.

    Профсоюзные организации ежегодно участвуют во Всемирном дне охраны труда.

     В этот период проводились смотры - конкурсы по охране труда,   мероприятия по противопожарной безопасности, установка системы освещения территорий, проверка уличного спортивного оборудования,  обучение «О специальной оценке условий труда».

   В школах области проводились классные часы в разных формах, практические мероприятия по вопросам профилактики детского травматизма.

   Приказами руководителей образовательных организаций созданы комиссии по охране труда и технике безопасности, которые дважды в год проводят общественно-административный контроль состояния рабочих мест 

(кабинетов, спортивных залов, учебных мастерских, пищеблоков), составляются акты,  намечаются мероприятия по устранению отклонений от норм техники безопасности. 

     Обязательным для всех работающих в отрасли является диспансеризация и ежегодные медицинские осмотры.

   Во всех образовательных учреждениях области заключены соглашения по охране труда. Председателям первичных профсоюзных организаций и руководителям образовательных учреждений оказывается  методическая помощь по оформлению номенклатуры дел по охране труда,  имеются планы эвакуации и оповещения людей, устанавливающие обязанности и действия работников образовательных учреждений на случай возникновения чрезвычайной ситуации, имеются необходимые инструкции по охране труда, журналы установленного образца.

  За отчётный период  проведена  специальная оценка труда    на 1 404  рабочих местах.

   Правом на возврат 20% страховых взносов ФСС воспользовались только 32  организации, это дошкольные организации, хотя работа проводилась с руководителями большая,  с привлечением работников Фонда социального страхования.

    За отчётный период в образовательных организациях области несчастных случаев, в том числе подлежащих специальному расследованию, не было. 

    Соглашения и коллективные договоры, в основном,  выполнены.
7. Работа с молодыми
   Важным направлением деятельности Профсоюза является работа с молодыми педагогами.
    В области действует Совет молодых педагогов, во всех муниципалитетах созданы  районные (городские) Советы. 

   В 2017 году в школы Калужской  области после выпуска из вузов пришло 115 молодых педагогов, большинство из них – выпускники КГУ им. К. Э. Циолковского. В школах области работают 103 молодых учителя по программе  «Учитель для России». 
     Совет молодых педагогов Калужской области  помогает профессиональному становлению молодёжи, неформальному педагогическому общению, обмену опытом, карьерному росту.

     Калужская областная организация Профсоюза совместно с КГИРО создали единую базу данных о молодых педагогах, провели анкетирование.
    В феврале в течение двух недель была проведена Декада молодого учителя, в которой принимали  участие не только молодые учителя, но и их педагоги-кураторы для оказания методической помощи в профессиональной и личностной адаптации к педагогической деятельности, содействия в развитии профессионального мастерства, повышения престижа профессии учителя. За это время проведено 21 мероприятие: это лекции, семинары, мастер-классы, психологические тренинги, панорама методических идей «Урок – творческая мастерская учителя», экскурсии.
    Молодые специалисты принимают участие в региональном конкурсе «Я в педагогике нашёл своё призвание…», в 2017 году в номинации «Лучший молодой учитель» победитель – Михаил Геннадьевич Филатов, учитель истории и обществознания МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа им. Народного учителя РФ А. Ф. Иванова» Износковского района; призёры конкурса: Сергей Валерьевич Везеничев, учитель химии и биологии МКОУ «Корекозевская средняя общеобразовательная школа» Перемышльского района; Дмитрий Андреевич Гранков, учитель физической культуры МКОУ «Полюдовская основная общеобразовательная школа» с. Полюдово Жиздринского района.

    Молодые педагоги активно участвуют в проведении областной летней школы одарённых детей, в качестве наставников выступают председатель Козельского Совета молодых педагогов Митина Е. П., председатель  Совета молодых педагогов Дзержинского района  Никеева Д. И. 
   Продолжением работы по созданию системы работы с молодыми педагогами стало закрытие Декады молодого учителя на базе МОУ «Ерденевская средняя общеобразовательная школа» Малоярославецкого района по теме педагогического наставничества. Организаторы поделились опытом наставничества в школе, взаимодействия разновозрастных коллективов в школе. Наставничество по-ерденевски – это передача секретов любви к своей профессии и к ученикам. Сельская школа показала пример доброты, царящей здесь, бережное отношение к истории школы.
        Совет молодых педагогов традиционно два раза в год проводит выездные региональные смены.  В марте 2017 года смена «Молодой педагог. Актив» собрала активистов области, где использовались разные формы работы: мастер-классы  («Уроки под открытым небом» и «Технология продуктивного чтения на примере стихотворения Анны Ахматовой»), психологические тренинги, познакомились с итогами профсоюзной работы, посетили интерактивные лекции, встретились с наставниками.

   В декабре состоялась вторая региональная смена «Молодой педагог. Открытие», которая собрала молодых специалистов с «нулевым» стажем работы на базе санатория «Спутник» Людиновского района. Эта смена позволила молодым учителям найти решения тех проблем, с которыми столкнулись они в школах, поучаствовать в обсуждении просмотренного фильма о школе, поработать в группах с психологами. По окончании смены была организована экскурсия в Дятьковский музей хрусталя и посещение памятника - храма Невосполимая Купина.  

   Площадкой для самовыражения, проявления творческой инициативы является областной печатный орган для   молодых специалистов – газета «Молодой педагог. Плюс. До и после».
      В канун дня учителя Совет молодых педагогов Калужской области проводит акцию «Поздравь учителя!».

  Молодые педагоги постоянно участвуют в мероприятиях, которые организует ЦС Общероссийского Профсоюза, Московская городская организация Профсоюза.

     В октябре 2017 года автопробег, посвящённый Дню учителя и Дню Всемирных действий «За достойный труд!» проводился на территории Калужской области. В этом мероприятии приняли  участие молодые педагоги, всех участников приветствовал министр образования и науки Калужской области А. С. Аникеев, председатель Московской городской организации Профсоюза М.А. Иванова, Т.В. Ляхова, зам. председателя Калужской областной организации Профсоюза.

     Молодые педагоги Калужской области в составе 40 человек побывали в 3-х дневной экскурсионной поездке по Золотому кольцу России.

    Калужская областная организация Профсоюза затратила на проведение региональных смен «Молодой педагог. Открытие» 413 647  рублей, на приобретение канцтоваров, атрибутики, баннеров, футболок – 80 770 рублей.
8. Работа с вузами.
   В структуре Калужской областной организации Профсоюза 2 первичные профсоюзные организации студентов КГУ им. К. Э. Циолковского и КФ МГТУ им. Н. Э. Баумана, 4 932 члена Профсоюза.

   Это самая молодая, самая активная, позитивно настроенная часть общества, которая требует к себе особого внимания и заботы во всех своих начинаниях. 

  В общественной жизни университетов важную роль играет первичная профсоюзная организация, которая защищает и представляет интересы студентов, содействует повышению уровня жизни студентов, осуществляет общественный контроль за созданием необходимых условий для учёбы, быта и отдыха студентов, содействует повышению качества учебно-воспитательного процесса в вузе.

   Возглавляют первичные профсоюзные организации студентов активные, неравнодушные, настоящие профессионалы своего дела председатели:   Сидорова Татьяна Олеговна и Чирко Олег Иванович. 

   В 2017 году в соответствии с Планом мероприятий, обкомом Профсоюза была изучена работа первичной профсоюзной организации студентов КГУ им К. Э. Циолковского по представительству и защите социальных прав, гарантий и интересов студентов - членов Профсоюза.

 Первичная профсоюзная организация студентов объединяет 3016 членов Профсоюза. 
   Работа со студентами ведётся по нескольким направлениям. Одно из приоритетных направлений деятельности -    правовая защита студентов. Если возникли проблемы с преподавателями, если студент считает себя незаслуженно наказанным, если конфликты в общежитии – Профсоюз обязательно оказывает поддержку.

   В КГУ нуждающимся студентам выплачивается  следующие виды социальной поддержки: социальная стипендия, единовременная материальная помощь, полное государственное обеспечение для сирот и лиц, оставшихся без попечения родителей.

   Комиссии при профсоюзном комитете служат для организации работы по направлениям, определяющихся целями и задачами профкома, программой его действий и перспективами развития первичной профсоюзной организации. Это позволяет организации сохранить способность к саморегулированию и систематизации своей деятельности. При профкоме работают: комиссия по организационно-массовой работе, комиссия по жилищным проблемам и общественному контролю, комиссия по культурно - массовой работе, комиссия по спортивно-оздоровительной работе, комиссия по информационной работе, комиссия по работе со студентами. 
   Первичная профсоюзная организация студентов КГУ им. К. Э. Циолковского живёт активной жизнью, проводятся мероприятия для новичков «Тропа первака», позволяющая быстро адаптироваться в вузе, познавательная игра «Гамбит по правилам», позволяющая иногородним студентам познакомиться с городом, фестиваль художественной самодеятельности первокурсника, который открывает новые таланты.

    Сложна, но интересна жизнь студентов, помимо лекций и зачётов, профком проводит «Студенческие вечеринки», дающие возможность познакомиться, раскрыть свои таланты перед однокурсниками, турнир по боулингу «Профстрайк», где не только проводят время, но и доказывают, что твоя команда самая сильная.

  Межфакультетский турнир Iasertag, посвящённый дню космонавтики, расширяет кругозор, знакомит с новым, неизведанным. 

   Профком проводит благотворительные акции «Тёплые ручки», собирая варежки, шапки, перчатки, тёплые вещи для воспитанников детских домов.

  Одной из основных задач профсоюзной организации является обучение и воспитание студенческого актива. Ежегодно на базе санатория «Звёздный» проводится профсоюзный лагерь «Лампа», где развивают активных студентов, обучают навыкам, которые необходимы в профсоюзной деятельности.

  Используются различные формы работы: тренинги, мастер-классы, творческие студии, спортивные мероприятия, деловые игры. 

  Организуются и массовые мероприятия, объединяющие всех студентов: «Мисс КГУ», «А ну-ка, парни!», «Студенческая весна», Новогодняя ёлка, «Что? Где? Когда?» и др..

В профкоме действует социальная поддержка студентов – членов Профсоюза дисконтная карта «Профком –Дисконт», объединяющая более 50 учреждений города  Калуги, предоставляющих  скидки.

    Жизнь первичной профсоюзной организации многогранна: волонтёрское движение, донорская акция, экологический проект и др.

Калужский обком Профсоюза сопровождает массовые мероприятия, предоставляя материальную поддержку на приобретение призов победителям.

 Всё это даёт мотивацию профсоюзного членства, охват составляет 89%.
9. Информационная деятельность

    2017 год был объявлен Годом PR-движения в Профсоюзе, в связи с этим во всех организациях Профсоюза были составлены Планы мероприятий.

   Открытие Года PR-движения в Профсоюзе состоялось  в Доме Правительства Калужской области в форме пресс- конференции с участием министра образования и науки Калужской области А.С. Аникеева, председателя Калужской областной организации Профсоюза М.П. Пономаревой  и профсоюзного актива области.
   Постоянно на сайте областной организации Профсоюза выпускались информационные листки.

    В январе в соответствии с Планом мероприятий состоялось выездное совещание для руководителей образовательных организаций и председателей первичных профсоюзных организаций Тарусского района. Все участники получили брошюры «Правовая азбука для руководителя образовательной организации и председателя первичной профсоюзной организации. Эффективный контракт».
   В феврале были подведены итоги деятельности областной организации в форме публичного отчёта за 2016 год, который размещён на сайте,  изготовлено 800 брошюр «Публичный отчёт за 2016 год», которые  направлены во все первичные профсоюзные организации. 

Публичный отчёт опубликован в газете «Калужские профсоюзы».

    17 февраля состоялся выездной образовательный семинар для 60 молодых педагогов Калужской области в Малоярославецкий район.

    В газете «Мой Профсоюз» опубликована тематическая вкладка о закрытии Декады образования молодых педагогов Калужской области на базе МОУ «Ерденевская средняя общеобразовательная школа» Малоярославецкого района.
   Особое внимание было направлено на активизацию работы с ветеранами педагогического труда. Состоялась встреча Совета ветеранов г. Калуги с начальником Управления г. Калуги О. А. Лыткиной и председателем областной организации Профсоюза М. П. Пономаревой.  Ветеранам  была организована экскурсия с посещением диарамы «Стояние на Угре». В течение года организовывались поздравления и чествование ветеранов педагогического труда. В канун Дня учителя на базе областного Центра дополнительного образования детей им. Ю.А. Гагарина состоялась торжественная встреча представителей министерства образования и науки Калужской области, обкома Профсоюза с ветеранами - руководителями отделов  образования муниципалитетов Калужской области. Был организован торжественный приём и концерт, посвященный Дню учителя.
 Среди первичных профсоюзных организаций проведен конкурс «Лучшая первичная организация по работе с ветеранами», победителем стала первичная профсоюзная организация МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 25» города Калуги.
В рамках Года PR-движения подготовлен видеоролик «Молодёжь Калужской области в образовании».
  В мае проведен туристско-краеведческий слёт педагогов Калужской области, в котором принимали участие 18 команд из районных и городских образовательных организаций.
В июне проведен областной конкурс "Лучший профсоюзный стенд", который был направлен на усиление информационной работы и повышение уровня информированности членов профсоюза. Победителями стали: 

1 место: МКДОУ "Детский сад №14 "Рябинушка"" города Людиново, награждены Дипломом Калужской областной организации и денежной премией 10 000 рублей.

2 место: МКДОУ "Детский сад "Умка" посёлка Товарково Дзержинского района, награждены Дипломом Калужской областной организации и денежной премией 7 000 рублей.

3 место: МБОУ "Средняя общеобразовательная школа №25 города Калуги, награждены Дипломом Калужской областной организации и денежной премией 5 000 рублей.
  ТСОП «Калужский областной совет профсоюзов» проводил в 2017 году  областной конкурс видеороликов «Один день из жизни первички», в котором приняли участие первичные профсоюзные организации образования. 

1 место заняла МКОУ «Лев-Толстовская средняя общеобразовательная школа» Дзержинского района, 2 место – МБДОУ Детский сад № 31 «Забава» г. Обнинска.

   В номинации «За профессиональный творческий подход» получили диплом и памятный подарок МКОУ «Хвастовичская средняя общеобразовательная школа» и ГОУ СПО «Колледж сервиса и дизайна» г. Калуги.

    Для улучшения и совершенствования  работы первичных профсоюзных организаций были разработаны и растиражированы брошюры: «Правовая азбука для руководителя и председателя первичной профсоюзной организации, Эффективный контракт», «Рекомендации по примерному содержанию раздела «Охрана труда и здоровья» в коллективном договоре образовательной организации, «Методические разработки занятий профсоюзных кружков», «Рекомендации по подготовке и заключению коллективного договора», «Методические рекомендации по организационной работе в первичной профсоюзной организации», «Соглашение между министерством образования и науки Калужской области и Калужской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2017 – 2019 годы».

   Подготовлены буклеты «О ежегодных единовременных выплатах молодым специалистам - педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций» (Закон Калужской области от 28.12.2017 г. № 290 –ОЗ), «Отложенный выход на пенсию – Вам выгодно!», Страховая пенсия по старости: порядок формирования и расчёта», «Периоды, засчитываемые в стаж», «Должностная инструкция председателя первичной профсоюзной организации».
   В газете «Калужские профсоюзы» опубликованы статьи: «Открытый (Публичный)  отчёт о деятельности Калужской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2016 год», «О выполнении Соглашения между министерством образования и науки Калужской области и Калужской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ»,  «Слёт председателей первичек», «Чтобы помнили», «Приобщение к духовному», «На уроки летом с молодыми педагогами Калужской области – да!»,  «Главный ресурс – молодёжь!», «Об охране труда и здоровья в образовательных организациях Калужской области» (по итогам Пленума), «По полной программе», «Верные помощники Профсоюза», «Я вхожу в мир искусств», «Уважение и популярность надо заслужить», «Активный влиятельный, деятельный…» (о работе председателя Сухиничской районной организации Профсоюза Лепёхиной Т.И.),  «Как научиться быть счастливым учителем», «Социально ответственны», «Откровенный разговор с министром», «Без друзей меня чуть-чуть, а с Профсоюзом много…», «Учитель с большой буквы».
Подписку на газету "Мой Профсоюз" имеют все первичные профсоюзные организации Калужской области. 

Обком Профсоюза организовал социальную поддержку членов Профсоюза через  дисконтную Программу «Профком-Дисконт Калуга» на сумму 270 тысяч рублей, которая охватила 9 тысяч членов Профсоюза. Под единой дисконтной картой объединено свыше 70 партнёров, которые предоставляют скидки в различных магазинах, кафе, медицинских и спортивных учреждениях, и др. . 
10.  Финансовая работа

     Финансовая работа в Калужской областной организации Профсоюза ведётся в соответствии с Постановлением Центрального Совета Профсоюза «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных, местных и первичных профсоюзных организаций» от 15.12.2016 г. № 3-3.
   Президиумом обкома Профсоюза разработан и утверждён План мероприятий. 
  Работа ведётся на основе годовой сметы доходов и расходов, установлен контроль за полнотой сбора членских профсоюзных взносов. Процент отчисления в ЦС Общероссийского Профсоюза составляет 4%, в облсовпроф – 2 %, на информационную работу – 5%, на конкурсы – 3,3%, на обучение – 6,9%, в том числе на обучение молодых специалистов – 2%.
  По состоянию на 1 января 2018 года в областной организации Профсоюза находятся 32 организации  юридических лиц.

   На централизованном бухгалтерском учёте состоят  11 первичных профсоюзных организаций и 1 Ульяновская районная организация Профсоюза с численностью до 200 человек. Продолжается работа по переводу районных организаций Профсоюза с численностью до 300 человек на централизованный бухгалтерский учёт.

Обкомом Профсоюза  для бухгалтеров районных организаций  приобретены  15 ноутбуков  с программой «1С: Бухгалтерия 8» на сумму 553 650 рублей для усовершенствования финансовой работы.

11.  Оздоровление и отдых членов Профсоюза
      Все участники профессиональных конкурсов получили поощрительные призы,  победители и лауреаты конкурсов были награждены обкомом Профсоюза 5-дневной экскурсионной путёвкой   в г. Санкт – Петербург  (80 человек), и 3-дневной экскурсионной путёвкой по городам Золотого кольца России (80 человек).

   Профсоюзный актив г. Калуги в количестве 40 человек побывали в 3-х дневной экскурсионной поездке в Иваново.

  Профсоюзный актив области в количестве 40 человек побывали в Орле.

Затраты на  все экскурсионные поездки составили 1 443 273 рубля.

  В летний период времени были организованы оздоровительные поездки на Чёрное море, желающим членам  Профсоюза в количестве 326  человека была оплачена дорога к месту отдыха и обратно, что составило 1401 800 рублей.

   За отчётный период в течение года осуществлялся отдых членов Профсоюза по программе: «Тур выходного дня в санаторий «Воробьёво» 

(1 263человека) и санаторий «Спутник» Калужской области (614 человек), всего в этой программе приняли участие  1877   человек.

  Калужская областная организация Профсоюза истратила на программу «Тур выходного дня» 4 290 580 рублей.

     Оздоровление в санаториях ФНПР со скидкой 20% для членов Профсоюза и членов семей прошли 57 человек, в санатории «Воробьёво» Калужской области путёвки со скидкой 30% приобрели 36 членов Профсоюза.

   Калужская областная организация Профсоюза проводит большую работу с молодыми педагогами, затраты на проведение региональных смен «Молодой педагог. Открытие», «Молодой педагог. Актив»  в 2017 году составили 413 647 рублей.
  В течение 2017 года проводилась учёба членов профсоюзного  актива, затраты составили 1 012 772 рублей.

    Традиционно в области проводится спортивно-массовая работа, в которой участвуют работники образования, на это израсходовано 34 485 рублей.

   Деятельность Калужской областной организации Профсоюза в целом способствовала совместной реализации региональной политики в сфере образования:

- информированию общественности о результатах деятельности областной организации по защите социально-трудовых прав и гарантий  работников и студентов;

- повышению уровня правовой грамотности членов Профсоюза;

- повышению уровня социально-трудовых гарантий работников;

- повышению уровня знаний по охране труда и технике безопасности, оказанию методической помощи образовательным организациям по охране труда.

Задачи Профсоюза:
1. Обеспечивать контроль и сохранить  уровень средней  заработной платы в соответствии с майскими  Указами  Президента РФ, на уровне средней заработной платы по экономике региона.
2.  Сохранять и увеличивать численность членов Профсоюза.
3. Содействовать формированию здорового образа жизни работников образования и студентов.

4. Укреплять организационно-финансовое единство Профсоюза  и повышать эффективность работы профсоюзных организаций области.

5. Повышать уровень профессиональной компетенции и ответственности выборных коллегиальных профсоюзных органов и председателей профсоюзных организаций за принимаемые решения.

6. Повышать позитивный имидж Профсоюза и усиливать его позиции в информационном пространстве.
Уважаемые члены Профсоюза,

социальные партнёры, работники образования!

  Мы надеемся, что ознакомившись с основными направлениями деятельности Калужской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в 2017 году, мы будем продолжать плодотворное сотрудничество с вами, активизировать работу в области создания имиджа Профсоюза, способствовать привлечению новых членов Профсоюза.
С уважением,

председатель Калужской областной 

организации Профсоюза работников

народного образования и науки РФ                       М. П. Пономарева

