Открытый (публичный) отчет 
Общественной Владивостокской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки
за 2016 год
На учёте во Владивостокской городской общественной организации профсоюза состоит 2301 член профсоюза из 134 образовательных организаций г. Владивостока (школы, детские сады, учреждения дополнительного образования, краевые школы-интернаты и центры содействия).

Общий охват профсоюзным членством составляет 35%.

Среди первичных профсоюзных организаций, имеющих профсоюзное членство 50% и выше, - СШ № 2, СШ № 40, СШ № 78, СШ № 35, СШ № 50, СШ № 7, СШ № 37, СШ № 58, СШ № 61, СШ № 63, СШ № 56, СШ № 76, д/с № 7, д/с № 28, д/с № 37, д/с № 70, д/с № 104, д/с № 21, д/с № 32, д/с № 186, д/с № 34, д/с № 110, д/с № 127, ДПШ Ленинского района, ЦДТ Советского района, МБОУ ДО «Русич», ДЮСШ «Гармония», МБОУ ДО «Баневура», МБОУ ДО «Крыгина», ДЮЦ «Приморье» и др.
В 2016 году горкомом профсоюза был проведён конкурс по оценке эффективности деятельности «первичек» в форме рейтингования. 17 первичных профсоюзных организаций, имеющих профсоюзное членство свыше 50%, приняли участие в этом конкурсе. Лучшими оказались СШ № 56, СШ № 63, д/с № 28, д/с № 34, ЦДТ Советского района.

Малочисленных организаций, где профсоюзное членство   меньше 10 человек, в составе Владивостокской профорганизации образования - 37. Как правило, это организации дошкольного образования.
Неработающих пенсионеров, состоящих на учёте в городской организации профсоюза, – 119.  
Количество штатных единиц в горкоме – 3: председатель, главный специалист, главный бухгалтер. 

В 2016 году в горком поступило 7986 тыс. руб. членских взносов. Израсходовано на информационно-пропагандистскую работу 300,5 тыс. руб. (выпуск информационных бюллетеней, подписка «первичек» на газеты «Мой профсоюз», «Солидарность» и др.); на обучение профсоюзных кадров, работу с молодёжью -137,8 тыс. руб.; на культурно-массовые мероприятия - 2823,8 тыс. руб. (экскурсии, тематические вечера и т. п.); физкультурно-оздоровительную работу - 32,3 тыс. руб.; материальную помощь членам профсоюза - 438,6 тыс. руб.; премирование за выполнение уставных задач к Дню учителя – 342,9 тыс. руб. Перечислено вышестоящим органам 1680,3 тыс. руб.

В 2016 году Владивостокская профорганизация образования активно привлекала внимание властных структур, общественности к проблемам образования.

Члены профсоюза участвовали в протестных действиях. 7 октября, в день Всемирный действий, проводимом под лозунгом «За достойный труд», было собрано 3242 подписи работников образования под требованиями об улучшении условий труда, направленными в адрес Президента РФ и Губернатора Приморского края.
В первомайской демонстрации приняли участие более 200 профактивистов города.
415 подписей было собрано в поддержку районов, приравненных к районам Крайнего Севера, требующих компенсации оплаты проезда в отпуск и обратно.
С участием горкома профсоюза решались вопросы своевременной выплаты заработной платы в Центре содействия семейному устройству № 1 г. Владивостока (в течение 2 месяцев работники не получали заработную плату), задержки выплаты отпускных в течение 2 недель в учреждениях образования Советского района, отсутствия денег на стимулирование работников в ряде районов города в летние месяцы и т. д. 

2016 год был объявлен Общероссийским профсоюзом образования Годом правовой грамотности. Поэтому в отчётном году особое внимание уделялось этому вопросу.
26 февраля 2016 года проведён семинар для профсоюзного актива, где председателям «первичек» были вручены информационные листки о текущих задачах на 2016 год, в том числе по повышению правовой грамотности членов профсоюза. Здесь же перед профсоюзным активом города выступил депутат Законодательного собрания Приморского края К. А. Межонов по теме: «Об актуальных вопросах системы образования».
До 2016 года во Владивостокской профорганизации образования было 7 внештатных правовых инспекторов труда. На президиуме, проведённом 26. 09. 2016 года, были утверждены кандидатуры 19 новых внештатных правовых инспекторов труда.

На заседаниях президиума постоянно заслушивались  правовые вопросы. 
Так, в повестку Президиума, проведённого в марте 2016 г., были включены следующие вопросы: об итогах коллективно-договорной кампании и правозащитной работы во Владивостокской профорганизации образования в 2015 году; об организации общепрофсоюзной тематической проверки: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении  трудовых договоров с работникам образовательных организаций»  и других мероприятиях, проводимых в рамках Года правовой культуры в городском Профсоюзе.
За 2016 год было выпущено более 10 информационных листков по правовой тематике и направлены во все учреждения образования, где имеются «первички»: по новому СанПину для общеобразовательных учреждений, аттестации педагогических кадров, Единым рекомендациям на 2016 год, компенсации расходов педагогическим работникам оплаты в Фонд капитального ремонта многоквартирных домов, Всемирному дню охраны труда и т.п.

Кроме того, для первичных профсоюзных организаций был издан информационный бюллетень № 8, в котором помещены Приказ Минобрнауки «Об утверждении Особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» и комментарии к нему, Письма Минобрнауки России и Общероссийского  профсоюза образования по сокращению избыточной отчётности учителей, Порядок предоставления педагогическим работникам длительного отпуска сроком до одного года.

Все изменения в законодательстве РФ в области образования находили отражение на сайте Владивостокской профорганизации образования.
Была оформлена подписка на газету «Мой профсоюз» для 121 первичной профсоюзной организации.
В течение отчётного года горкомом проводились консультации по введению профстандартов и получению дополнительного профессионального образования. 
С этой целью были сделаны запросы в Министерство образования РФ, Министерство труда РФ,  Департамент образования и науки  и Законодательное собрание Приморского края.  Ответы данных ведомств были доведены до сведения руководителей, работников и специалистов Управления образования. В мае 2016 года по этим вопросам составлен разговор с начальником Управления образованием.

В городе существует практика направления на курсы дополнительного профессионального образования за счёт самого работника.  Горком профсоюза всегда настаивал на неправомерности подобных действий. До сведения  руководителей были доведены Разъяснения                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  по реализации права педагогических работников на дополнительное профессиональное образование, разработанные Департаментом государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России, в соответствии с которыми расходы  по ДПО должны брать на себя работодатели. В настоящее время ряд организаций образования частично компенсируют затраты работников из фонда стимулирования.

В г. Владивостоке не были допущены увольнения работников за отсутствие должной квалификации  по инициативе работодателя, несмотря на то, что некоторым педагогам были вручены уведомления о том, что они могут быть уволены в связи с отсутствием должного образования.
Вновь в 2016 году возникла проблема с курсами повышения квалификации. Педагоги детских садов зачастую эти курсы оплачивают из своего кармана, потому что не могут зарегистрироваться на сайте ПК ИРО. Неоднократно по этому вопросу краевой, городской профсоюзы обращались в Департамент образования и науки Приморского края, Управление образованием г. Владивостока. Однако ситуация не изменилась. Горком вышел на Управление образование с предложением - формировать группы на курсы на уровне муниципалитета.
В марте   2016 г. в г. Владивостоке специалистами горкома, внештатными правовыми инспекторами труда, председателями первичных профсоюзных организаций     были проверены трудовые договоры и трудовые книжки членов профсоюза в рамках тематической проверки «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций». Посещено 15 организаций: школы № 60, 23, 22, 2, 38, 28, 63, 59, 21, Владивостокская коррекционная школа-интернат № 2; детские сады № 186, № 104, № 38, № 43; организации дополнительного образования - ЦДТ Советского района.  

Дополнительно были проанализированы трудовые договоры председателей первичных профсоюзных организаций школ № 82, 35, 57, 7, 61; детского сада № 28. 

По результатам проверки горкомом профсоюза направлено письмо начальнику Управления образованием с просьбой провести круглый стол с участием представителей профсоюзного актива города и специалистов Управления образованием по теме: «О заключении «эффективных контрактов» в образовательных организациях города». В ответ Управление образованием подготовило письмо-рекомендацию по данному вопросу и направило всем работодателям образовательных организаций. 
На личном приёме в горкоме побывали 76 членов профсоюза. Рассматривались обращения по поводу нарушения сроков выплаты заработной платы, заключению эффективных контрактов, оплате за профессиональную переподготовку, уведомлениям об увольнении работников в связи с введением профстандарта «Педагог», оплате труда за работу в полном классе учителей физической культуры, технологии, иностранного языка, задержке отпускных в организациях образования Советского района и др.  

Осуществлялась защита членов профсоюза г. Владивостока и в судебных инстанциях. Так, с помощью краевого отраслевого профсоюза удалось отстоять права 2 работников города (СШ № 74, МБДОУ № 43) на досрочное пенсионное обеспечение. 

2016 Год объявлен Общероссийским профсоюзом образования Годом молодёжи. Поэтому этому вопросу также уделялось особое внимание.

В Учебно-методическом центре Федерации профсоюзов Приморского края в мае 2016 года состоялся семинар-тренинг «Молодёжный лидер: необходимые качества и их развитие».

В его работе приняла участие профсоюзная молодёжь всех отраслей края, в том числе 5 молодых специалистов организаций образования г. Владивостока.

Их учили защищать свои права через коллективный договор. Председателем молодёжного совета ФППК Кан А.А. с будущими профсоюзными лидерами был проведён тренинг «Командообразование». Также они приняли активное участие в дискуссии: «Какой профсоюз нам нужен?»

В конце обучения участники семинара получили сертификат.

В ноябре 2016 года по этой же теме горкомом были проучены 17 молодых специалистов.
В отчётном году Молодёжный совет ФППК открыл десятый сезон проекта «Знай свои трудовые права». В городе Владивостоке проведены профсоюзные уроки во многих школах (СШ № 32, СШ № 80, СШ № 22, СШ № 25 и др.). 
Ежегодно ФППК проводит обучение профсоюзных тренеров. В 2016 году получила удостоверение профсоюзного тренера учитель СШ № 61 г. Владивостока Крупко Елена Александровна.
Охрана труда – одно из основных направлений работы профсоюза.

Как всегда, горком профсоюза, первичные профсоюзные организации города приняли активное участие в месячнике, посвящённом Всемирному дню охраны труда. Можно сказать, что отличительной   чертой текущего года стала планомерная совместная работа администраций образовательных учреждений города и профсоюза по проведению данного мероприятия.  Многие «первички» предоставляли в горком план работы организации в рамках месячника по охране труда, в котором отдельной строкой предусматривалось участие профкома.
22 марта отчётного года на базе УМЦ ФППК был проведён 5-часовой семинар «Управление стрессом в профессиональной деятельности». Перед председателями первичных профсоюзных организаций выступила Левадняя Майя Олеговна, кандидат психологических наук, доцент. Она рассказала о профессиональном выгорании, факторах, провоцирующих его, а также о приёмах, позволяющих избежать стресса и конфликтов. Были даны рекомендации, как можно оказать первую помощь в острой стрессовой ситуации. 
Председатели «первичек» поделились своим опытом создания в образовательных организациях комфортных условий для работников, позволяющих избежать конфликтных ситуаций.

В заключение каждый из участников семинара получил в электронном виде учебное пособие «Конфликтология» (автор М. О. Левадняя), презентацию, каталог стрессозащитных установок.
Выборные профсоюзные органы при проведении мероприятий в рамках Всемирного дня охраны труда воспользовались материалами, которые были направлены горком профсоюза в образовательные организации, по теме: «Стрессоустойчивость, или как избежать профессионального выгорания». Например, председатель профкома детского сада № 104 Счастливцева А. М.  вручила всем членам профсоюза буклеты со стрессозащитными установками. В ряде учреждений проведено тестирование, анкетирование по диагностике уровня профессионального выгорания.

2016 год отмечен разнообразием проводимых мероприятий по охране труда. Это и взаимопосещение представителями «первичек» друг друга (СШ № 22 и СШ № 28), сбор записок по охране труда в «ящик доверия» (СШ № 82), конкурс дизайна комнаты педагогической разгрузки и проведение занятий по фитнесу (СШ № 7), создание памяток по охране труда (детский сад № 154) и т. д. 27 апреля на базе СШ № 54 Первомайского района было проведено собрание трудового коллектива, посвящённое вопросам охраны труда, с участием технического инспектора труда ФППК Онисенкова В. В. и председателя горкома профсоюза Карамовой Л. Г.. Рассмотрены следующие вопросы: что делать, если произошёл несчастный случай на производстве; как избежать профессионального выгорания; какие пункты должны быть предусмотрены в соглашении по охране труда и т. д.

В апреле т. г. на межведомственной комиссии по отдыху и оздоровлению детей профсоюзом были подняты вопросы об отсутствии обучения по охране труда начальников пришкольных лагерей, руководителей ремонтных бригад.  В результате: директорам было  рекомендовано начальников пришкольных лагерей обучить на уровне учреждений (Управление образованием направило необходимые материалы в школы), руководители ремонтных бригад были обучены за счёт бюджета Владивостокского городского округа. 


Профсоюзом проведён мониторинг по участию выборных профсоюзных органов в специальной оценке условий труда. В 2016 году СОУТ проведена в 22 организациях г. Владивостока (СШ № 2, 11, 28, 40, 57, 73, 77,80, 83, 79, д/с № 52, 154, 68, 44, 12, 20, 115,126, 50, 93, 173, лицей «Технический»), было аттестовано 825 рабочих мест.  Выяснилось, что не во всех образовательных организациях  представители профсоюза входят в комиссию по проведению СОУТ. Данный вопрос будет поднят на очередном пленуме горкома в феврале 2017 года.
В г. Владивостоке активно ведётся социальный диалог между профсоюзами, работодателями и администрацией городского округа в рамках городской трёхсторонней комиссии. Представители профсоюза образования введены в состав межведомственных комиссии администрации г. Владивостока по приёмке учреждений к новому учебному году и по оздоровлению и отдыху детей.

На уровне города заключено Отраслевое соглашение по муниципальным учреждениям системы образования города Владивостока на 2014 – 2017 годы (далее – Отраслевое соглашением). 25 января 2016 года в Департаменте труда и социального развития Приморского края зарегистрировано Дополнительное соглашение к Отраслевому соглашению, в котором отражены пункты, защищающие работников при проведении аттестации на высшую и первую квалификационные категории. Необходимость заключения данного дополнительного соглашения была вызвана  подписанием нового Отраслевого соглашения по  организациям, находящимся в ведении Департамента и науки Приморского края на 2015 – 2018 годы (далее – Отраслевое соглашение).  

В феврале 2016 итоги по выполнению Отраслевого соглашения были подведены на II расширенном Пленуме горкома профсоюза работников образования. Перед профактивом выступила Сегеда Л. И., заместитель начальника Управления образованием, которая рассказала профсоюзному активу города о реализации в г. Владивостоке Федерального закона «Об образовании в РФ», муниципальной программы «Развитие образования в городе Владивостоке» на 2014-2018 годы» и создании условий для внедрения ФГОС. Кроме того, подробно был освещён вопрос об аттестации педагогических кадров и повышении квалификации.

Так же слово было предоставлено руководителям: выступили директор СШ № 61 Смольянова Е. Н., заведующий д/с № 29 Еронько Ж. В., директор ДЮСШ «Старт» с докладами «Социальное сотрудничество – залог продуктивной деятельности образовательной организации».

Ежегодно ФППК проводит конкурс «Социальное партнёрство». В этом конкурсе в 2016 г. приняла участие СШ № 63 г. Владивостока (директор Вдовиченко А. И., председатель первичной профсоюзной организации Скитерская М. И.) и заняла II место среди организаций бюджетной сферы.
В 2016 году в образовательных организациях г. Владивостока заключены 52 новых коллективных договора. Для того, чтобы облегчить труд руководителей и председателей «первичек» Владивостокский горком профсоюза работников образования разработал макеты коллективных договоров для школ и детских садов.
В настоящее время в 19 организациях образования ещё ведётся работа по подготовке новых коллективных договоров. Одной из причин отсутствия коллективных договоров является то, что в 2016 году более чем в 70% организаций образования г.  Владивостока закончился срок действия коллективных договоров. В ряде организаций (СШ № 22, д/с № 127, д/с № 123, СШ № 68, СШ № 13 и др.) это произошло в декабре 2016 года, поэтому администрация и профсоюз приняли решение заключить коллективный договор с нового календарного года.
Профсоюз держит на постоянном контроле этот вопрос, в случае необходимости сообщает в Управление образованием о затягивании переговорного процесса. 
Во многих учреждениях образования с участием профсоюзов разработаны системы оплаты труда, позволяющие максимально объективно оценивать труд людей.  Всё это в комплексе стабилизирует обстановку, мотивирует людей на выполнение плановых показателей.

Председатель горкома профсоюза Карамова Л. Г. является координатором от профсоюзной стороны в составе Владивостокской городской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Профсоюзы на уровне города добились, чтобы по всем муниципально-правовым актам города Владивостока, касающимся труда работников, запрашивалось мотивированное мнение профсоюза.

В 2016 году профсоюз образования давал мотивированное мнение по 11 муниципально-правовым актам: «О внесении изменений в постановление администрации города  Владивостока от 31.10. 2012 г. № 3853 «Об утверждении Положения об оплате труда руководителей и работников муниципальных (бюджетных, автономных)  образовательных учреждений дополнительного образования города Владивостока», «О внесении изменений в постановление администрации города Владивостока от 18.12. 2013 № 3716 «Об утверждении Положения об оплате труда руководителей и работников муниципальных (бюджетных, автономных) общеобразовательных учреждений города Владивостока», «О внесении изменений в постановление администрации г. Владивостока  от 31.10. 2012 № 3853 «Об утверждении Положения об оплате труда  руководителей и работников муниципальных (бюджетных, автономных)  образовательных учреждений дополнительного образования детей города Владивостока».

26 мая 2016 года на заседании городской трёхсторонней комиссии с подачи профсоюзов было принято решение: 

- учесть расходы на финансовое обеспечение профессиональной переподготовки педагогических кадров при подготовке проекта бюджета Владивостокского городского округа на очередной 2017 финансовый год и плановый период.
Председатель Владивостокской профорганизации образования входит в состав организационного комитета муниципального конкурса «Лучшая организация по охране труда и социальному партнёрству», в жюри конкурсов «Воспитатель года», «Молодой специалист года» и др. 
Большая совместная работа между профсоюзами, администрацией города и работодателями ведётся по оздоровлению работников отрасли и их детей. 
Профсоюзные организации формируют заявки, предоставляют членам профсоюза полную информацию по летнему отдыху, договариваются с организациями отдыха о скидках на детское оздоровление. Так, в 2016 г. была договорённость с директором лагеря «Солнечный луч» о скидке для работников образования г. Владивостока в размере 2000 рублей. По взрослому отдыху – с санаторием «Амурский залив» о 10% скидке.
Круглогодично оздоравливаем с 20% скидкой членов профсоюза в Шмаковке, а также в санаториях России. Бесплатно лечатся члены профсоюза в реабилитационных центрах: «Светлояровка», «Чистоводное», «Горноводное».

В 2016 году с участием профсоюзов оздоровилось более 90 работников отрасли (санатории «Изумрудный», «Амурский залив», «Аршан», РЦ «Чистоводное», профилакторий «Белый лебедь») и 70 детей  членов профсоюза (санаторий «Изумрудный», ДЗОЛ «Солнечный луч», РЦ «Чистоводное»).

Профсоюзы способствуют развитию физической культуры и спорта. Ежегодно ФППК проводит летнюю спартакиаду профсоюзов. В 2016 году в ней приняли участие 18 команд со всего края, в том числе команда работников образования г. Владивостока, которая заняла 1 место  по  легкой атлетике  среди мужчин и женщин (МБОУ ДО «Старт»).


Горком профсоюза уделяет внимание и культурно-массовой работе. 
В текущем году около 80 организаций заказали более 1500 новогодних подарков, которые были оплачены с профсоюзных смет первичных профорганизаций. Была организована бесплатная доставка подарков до каждого учреждения.

Получили подарки и материальную помощь члены профсоюза малочисленных профорганизаций (30 чел.). 
Всего на новогодние подарки было истрачено 632600 руб. Кроме того, те организации, которые не заказали подарки, получили на новогодние мероприятия (праздничные чаепития и т.п.) денежные средства – всего выдано около 400 тыс. руб. более 40 профорганизациям.

В предновогодние дни был организован экскурсионный тур по Приморскому краю для председателей первичных профсоюзных организаций (9 чел.).

Более 200 детей членов профсоюза получили билеты на новогодние ёлки, спектакли со значительной скидкой. 
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