Открытый (публичный) отчет

общественной Михайловской районной организации Общероссийского Профсоюза работников народного образования и науки

за 2016 год

I. Общая характеристика организации. Состояние профсоюзного членства. 

По состоянию на 1 января 2017 года в структуру Михайловской районной профсоюзной организации работников образования и науки РФ входит 27 первичных профсоюзных организаций. Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2017 года составляет 78,8%. В 11 организациях 100% членство. Общая численность членов Профсоюза составляет 717 человек. Состояние профсоюзного членства является одной из самых актуальных задач, стоящих перед профсоюзным активом районной организации. Ежегодно рассматриваются вопросы «О статистических отчетах первичных профсоюзных организаций», «Анализ состояния профсоюзного членства в районной организации Профсоюза», «О работе по мотивации профсоюзного членства в первичных профорганизациях». Поощрение профсоюзного актива является одним их действенных способов повышения его мотивации к участию в работе. 
II. Организационная работа.

Вся организационная работа в 2016 году была направлена на мотивацию профсоюзного членства в первичных профорганизациях. На протяжении года районный комитет провел 3 обучающих семинара для всех председателей первичных профсоюзных организаций (по охране труда, по оплате труда, совмещении профессий (должностей), о ведении документации в ППО). Также проведен обучающий семинар для руководителей образовательных учреждений Михайловского района. Проведены лекции по трудовому законодательству и системе оплаты труда. У директоров школ появилась уникальная возможность в режиме диалога получить ответы на волнующие их вопросы. Для успешной реализации кадровой политики и организационного укрепления районной организации Профсоюза в 2016 году актуальными остаются следующие задачи:

1. Повышение профессионального уровня профсоюзных кадров, в том числе и по уставным и нормативно-правовым вопросам.

2. Создание кадрового резерва в местной и первичных организациях. 
III. Социальное партнерство.

Социальное партнерство в отрасли образования имеет стабильно системный характер. Было заключено отраслевое Соглашения между администрацией Михайловского муниципального района, районной профсоюзной организацией и руководителями образовательных учреждение на 2013-2016 гг. В состав районной организации входят 27 первичных профсоюзных организаций. Коллективные договоры заключены во всех первичных профсоюзных организациях. Первичным профсоюзным организациям оказывалась методическая помощь по заключению коллективных договоров и их регистрации. Условия положений коллективных договоров соответствуют действующему федеральному законодательству, отраслевым соглашениям, заключенным на федеральном и региональном уровнях. Районная организация профсоюза и первичные организации ежегодно проводят анализ выполнения коллективных договоров. В процессе проведения колдоговорной кампании был выявлен ряд проблем, которые следует отметить. Руководители учреждений традиционно занимают достаточно жесткую позицию по всем вопросам, касающихся расширения льгот и гарантий работникам. Позиция профсоюзных организаций в этих вопросах принципиальна, но добиться включения в коллективные договоры обязательств работодателей сверх Трудового Кодекса РФ сложно.

Рассматривая итоги социального партнерства стороны, можно отметить, что организации Профсоюзов активно участвуют в работе коллегиальных органов при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы работников; в деятельности различных рабочих групп, комиссий по регулированию социально – трудовых отношений. 
В отчетный период в рамках социального партнерства уделялось внимание вопросам оплаты труда работников образовательных учреждений, аттестации работников, распределению учебной нагрузки. Председатель районной профсоюзной организации принимал участие в разработке новых положений об оплате труда работников дошкольных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования. 
Члены Профсоюза активно принимали участие в конкурсах, проводимых профсоюзом.  
В течение 2016 года велся постоянный мониторинг уровня и своевременности выплаты заработной платы педагогическим работникам. Во всех образовательных учреждениях уровень заработной платы соответствует «дорожной карте». 
На муниципальном уровне утверждены постановления администрации Михайловского муниципального района:

- от 17.12.2013г. №1710-па «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации Михайловского муниципального района от 30.06.2011г. №594-па «О введении новых систем оплаты труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений Михайловского муниципального района» о ежемесячной доплате молодым специалистам в течение года (высшее образование – 50%, средне – специальное – 30%);

- от 03.12.2013г. №1617-па «Об утверждении Положения о единовременной выплате молодым специалистам образовательных учреждений Михайловского муниципального района» (15000 руб.)

Задачи на предстоящий период по этому направлению: 

1. Добиваться качественного содержания коллективных договоров, внесения изменений в них до принятия муниципальных нормативно-правовых актов. 
2. Добиваться соблюдения процедуры коллективных договоров.

3. Ввести в практику работы первичных профсоюзных организаций ежегодное проведение собраний с единой повесткой дня «О ходе выполнения коллективного договора в образовательном учреждении». 

IV. Правозащитная работа 
2016 год был объявлен в Общероссийском Профсоюзе образования Годом правовой культуры, основные мероприятия которого были направлены на усиление работы с профсоюзными кадрами и активом, повышение профессионализма и правовой культуры. Юридическая защита прав и интересов членов Профсоюза реализовывалась через различные механизмы, а именно: - участие в разработке нормативных правовых актов и проведение правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов. 
Правозащитная деятельность районной профсоюзной организации осуществлялась внештатными правовыми инспекторами труда совместно с председателем районной профсоюзной организации по следующим направлениям:

- осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;

- защита социально-трудовых и профессиональных интересов работников образования;

- консультирование членов профсоюза.

Проведена проверка 4 образовательных учреждений:

- январь 2016г. МДОБУ детский сад №39 «Золотой ключик» п. Новошахтинский по теме: «Стимулирующие выплаты педагогическим работникам»;

- февраль 2016 г. – МБО ДО Центр детского творчества с. Михайловка «Заключение трудовых договоров»;

- апрель 2016г. – МДОБУ детский сад № 3 «Березка» с. Михайловка по теме: «Нормативно – правовые акты, касающиеся оплаты труда работников»;

- сентябрь 2016г. – МБОУ ОСОШ с. Михайловка по теме: «Установление учебной нагрузки учителям»;

Требований о привлечении работодателей к дисциплинарной ответственности внештатным правовым инспектором труда не предъявлялось.

Оказывалась помощь при оформлении пенсии по выслуге лет. Кроме того, за помощью часто обращаются руководители образовательных учреждений, при сокращении штата, изменении условий труда и других ситуациях. Руководители образовательных учреждений стараются, чтобы внутренние вопросы изначально решались законным путем, не ущемляя интересов работников. 

В отчетном году осуществлена экспертиза 5 актов, содержащих нормы трудового права, в том числе: 2 коллективных договоров, 3 локальных нормативных акта (Положение об оплате труда, Положение о стимулирующих выплатах).

В помощь членам профсоюза в образовательные учреждения по вопросу регулирования продолжительности рабочего времени и особенностей, связанных с режимом рабочего времени учителей, преподавателей, других педагогических и иных категорий работников образовательных организаций, направлены разъясняющие материалы. 

V. работа по совершенствованию оплаты труда
Вопрос оплаты труда работников образования в 2016 году являлся одним из стратегических. Осуществлялся контроль за совершенствованием системы оплаты труда. Принимались меря по сохранению уровня социальных гарантий работников образования. 
В третьем квартале 2016 года были разработаны и утверждены новые Положения об оплате труда работников дошкольных и внешкольных образовательных учреждений. В разработке Положений принимал участие и председатель районной профсоюзной организации.

Согласно данным статистики средняя заработная плата в Приморском крае в 2016 году составила 29312,43 руб., а по данным бухгалтерского учета средняя заработная плата учителей района составила 36,70,08 руб.; педагогических работников – 35494,59 руб. Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений составила 27516,33 руб., педагогических работников учреждения дополнительного образования – 26808,00 руб. 
VI. Охрана труда
Основными направлениями и приоритетами в деятельности Михайловской районной профсоюзной организации, первичных профсоюзных организаций, в 2016 году были:

1.Повышение эффективности профсоюзного контроля в области защиты прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда.

2.Обеспечение контроля за выполнением работодателями Соглашений по охране труда.

3.Организация и проведение обучения профсоюзного актива требованиям безопасности и охраны труда.

4. Контроль за обеспечением работников спецодеждой и другими средствами защиты, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятых на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда.  

5. Контроль за реализацией работодателями мероприятий, предусмотренных результатами аттестации рабочих мест по условиям труда.

Во всех образовательных учреждениях в 2013 году проведена аттестация рабочих мест. 
Председатель районной профсоюзной организации Койнова И.Н. принимал участие в работе межведомственной комиссии по приемке образовательных учреждений к новому учебному году. В состав комиссии входили представители государственных служб, осуществляющих контроль (надзор) в сфере охраны труда, пожарной безопасности, правоохранительных органов. Все образовательные учреждения комиссией приняты к новому 2016-2017 учебному году.

В целях качественной подготовки к новому учебному году руководителями образовательных учреждений разработаны  мероприятия по укреплению материально – технической базы, улучшению условий пребывания и воспитания детей и подростков. 

В ходе проверки установлено, что в учреждениях проведен необходимый ремонт, установлены камеры наблюдения и системы освещения территорий, проведены работы антитеррористической направленности. В 2 образовательных учреждениях установлено ограждение по периметру школы в МБОУ СОШ №1 п. Новошахтинский, МБОУ ООШ с. Григорьевка. Во всех образовательных организациях установлены кнопки экстренного вызова полиции и заключены договоры на их обслуживание.
В отчетном году работа по охране труда была направлена, в том числе, на предупреждение и сокращение уровня производственного травматизма. В течение 2016 года в районе отсутствовали несчастные случаи производственного травматизма. 
Все руководители образовательных учреждений, в том числе и председатель районной профсоюзной организации, прошли обучение по охране труда.  

В образовательных учреждениях проводился Всемирный день охраны труда. В профсоюзные организации были направлены рекомендации. Организация и проведение Всемирного дня охраны труда - дополнительная возможность на уровне образовательных учреждений подчеркнуть важность и актуальность вопросов охраны труда, необходимость решения проблем, имеющихся в этой сфере деятельности. 

В 2016 году в районную профсоюзную организацию не поступали обращения членов Профсоюза о нарушении их прав при проведении медосмотров. 

С целью привлечения внимания профсоюзного актива к вопросам обеспечения здоровых и безопасных условий труда,  в этом году планируется провести совещание-семинар для руководителей образовательных учреждений, председателей первичных профсоюзных организаций, уполномоченных по охране труда (сентябрь 2017г. ) с целью обобщения и распространения примеров положительной практики работы уполномоченных лиц по охране труда и необходимо продолжить работу по совершенствованию профсоюзного контроля через обучение, развитие практики конструктивного взаимодействия с работодателями, органами контроля и надзора в реализации государственной политики в области охраны труда.

В 2017 году организации Профсоюза продолжит работу по контролю над выполнением работодателями требований охраны труда при организации образовательного процесса. 

VII. Оздоровление, спорт, культура. 
Районная организация Профсоюза при содействии администрации района, управления по вопросам образования проводят согласованную политику в области развития культуры, спорта, организации совместного отдыха, санаторно – курортного лечения работников образования и членов их семей.

Спортивному направлению работы с коллективами образовательных учреждений в 2016г. уделялось особое внимание: проведена районная Спартакиада работников образования, которая уже давно не проводилась. 

Профсоюзная Спартакиада работников образовательных учреждений Михайловского муниципального района проводилась с целью:

- пропаганды здорового образа жизни среди работников образовательных учреждений;

- организации и проведения культурного досуга работников образовательных учреждений;

- повышения физического, психического и духовного здоровья работников образовательных учреждений;

- содействия дружбы и сотрудничества между работниками образовательных учреждений.

- совершенствование форм организации массовой физкультурно-спортивной работы с работниками образовательных учреждений.

В программу Профсоюзной Спартакиады работников образовательных учреждений Михайловского муниципального района входят:

- Броски в кольцо;

- Дартс;

- Стрельба из пневматической винтовки;

- Пенальти;

- Прыжки в длину;

- Динамометрия;

- Перетягивание каната.

Педагогические работники прошли оздоровления в санаториях по льготным путевкам. В течение года проводились традиционные культурно-массовые мероприятия: Новый год, День учителя. Были организованы посещения членами профсоюза концертов на базе районного Дома культуры, были приобретены 94 билета за счет средств районной профсоюзной организации.
VIII. Информационная и аналитическая работа.

В 2016г. особое внимание уделялось информационной и аналитической работе. Первичные профсоюзные организации получали газету «Мой профсоюз», использовали электронную почту, сайты образовательных учреждений.
С целью обеспечения Федерального Закона «О некоммерческих организациях», информационной открытости и прозрачности в деятельности Михайловской районной профсоюзной организации работников образования и науки РФ принято решение о введении ежегодного публичного Отчета выборного органа первичной, местной организации Профсоюза с размещением его в открытом доступе на сайтах, в профсоюзных уголках и других средствах массовой информации. 

В 2017 году работа по основным направлениям, отраженным в Программе развития деятельности Общероссийского Профсоюза образования на 2015- 2020 годы, будет продолжена. 
