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Открытый (публичный) отчет
Общественной Артемовской городской организации профсоюза работников образования и науки 
за 2016 год
Характеристика организации

В составе городской организации 58 (на две первички больше прошлого года) первичных профсоюзных организации, которые объединяют 1369 человек. 

Охват профсоюзным членством более 70% имеют 35 первичных организаций Профсоюза: 14 организаций общего образования, 4 учреждения дополнительного образования и 17 организаций дошкольного образования, в том числе четыре образовательные организации имеют 100% охват профсоюзным членством: МБ ДО «Феникс», «Темп», МБДОУ «Детский сад №5,13,22, 28,37», МБСОУШ № 2,5, 7,17,20,22. 

В 2016 году увеличение численности членов профсоюза произошло в пяти организациях: МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 22 », создали ППО МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 7», филиал ДВФУ. 

В состав профсоюзного актива входят председатели, члены коллегиальных органов управления – профсоюзных комитетов, контрольно-ревизионных комиссий первичных организаций Профсоюза, из которых 58    человека, работающих на общественных началах, и 2 штатных профсоюзных работника. В отчетном периоде прошли обучение 343 активиста, из которых 56 председателя первичных профсоюзных организаций. 

Руководящие органы  городской организации Профсоюза: 

Комитет  городской организации Профсоюза (58 чел.); 

Президиум  городской организации Профсоюза (21 чел.);

Председатель  городской организации Профсоюза – Данилова Т.И.

По данным на 1.01.2017 г. доля членов профсоюза среди работающих в образовательных организациях АГО (независимо от наличия или отсутствия в них первичных профсоюзных организаций) составляет 67%, по сравнению с данными на 1.01.2016 г. она уменьшилась на 6,2%. Среди значимых причин уменьшения численности членов профсоюза в общем числе работающих в образовании следует отметить:


 -  увеличения числа работающих не являющихся членами профсоюза.

Выводы: Численность городской организации Профсоюза в 2016 году позволяла представлять интересы работников сферы образования, поскольку превышала пятидесятипроцентный барьер в общей численности работников образования АГО.
Вместе с тем, есть риски дальнейшего снижения доли членов профсоюза в общем количестве работников до критической, не позволяющей действовать от имени всех работников образования города, что может способствовать снижению уровня защиты их социальных прав и гарантий, профессиональных интересов. Во избежание негативных последствий изменений, происходящих в  образовании,  комитетом горкома в 2016 году была разработана программа и утверждена на президиуме Программа мотивации профсоюзного членства на 2016-2018 гг.

Деятельность выборных органов организации
Деятельность выборных органов городской организации Профсоюза в 2016 г. была направлена на реализацию уставных целей и задач по защите, представительству социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза, решений VII Съезда Профсоюза, отчетно-выборных конференций краевой и  городской организаций Профсоюза.
В 2016 году проведены два заседания комитета Артемовской городской организации 10 заседаний президиума. 

На пленарных заседаниях комитета  городской организации Профсоюза: 

заслушана информация контрольно-ревизионной комиссии городской организации Профсоюза об итогах ревизии финансово деятельности за 2016 год;

утверждены отчеты об исполнения сметы доходов и расходов за 2016 год, и смета доходов и расходов профсоюзного бюджета на 2017 год;
утверждена программа развития городской организации Профсоюза на 2016-2019 гг.
На заседаниях президиума рассмотрены вопросы по различным направлениям деятельности: 
защита социально-трудовых, экономических, профессиональных и иных прав и интересов членов Профсоюза; 
организация работы с молодёжью;
 информационная деятельность;
 социальное партнёрство; 
охрана труда и др. 
В городской организации Профсоюза созданы и работают пять комиссий:    комиссия по организационной работе,
 по социально-трудовым вопросам,
 спортивно-оздоровительная комиссия,
 Молодежный Совет, 
культурно-массовая комиссия;

 комиссия по охране труда.
Молодежный Совет при городском комитете Профсоюза включает в себя 5 членов Профсоюза до 35 лет. Его деятельность направлена на создание условий для самореализации молодого учителя, активизации участия молодежи в профессиональных конкурсах, защиты социально-экономических прав и интересов молодого специалиста, информационной поддержки молодых педагогов в образовательном пространстве и организации спортивного и культурного досуга.

В 2016 году:
а) проведены семинары: 

для председателей первичных организаций – 5; 

для внештатных правовых инспекторов труда – 1;  

для внештатных технических инспекторов труда – 1;

для уполномоченных по охране труда первичных профсоюзных организаций –1;

в) прошли обучение 1 молодой педагог ( Шима О.А,), организованного ЦС Профсоюза (г. Ялта).

Из сказанного следует, что выборные органы Артемовской городской организации Профсоюза работают в соответствии с Уставом Профсоюза. Важными и сложными направлениями деятельности остаются руководство первичными профсоюзными организациями и информационное взаимодействие городской организации с ними и первичных организаций между собой.
 Приняли участие в Спартакиада краевой и межотраслевой городской, в которой участвовало более двести педагогов.
Социальное партнерство

Залог успеха профсоюзной работы – сотрудничество с властью и работодателями. 
Удельный вес коллективных договоров, действующих в муниципальных образовательных организациях, в общем числе муниципальных организаций составляет 100%. В отчетном периоде в учреждениях города заключены 17 коллективных договоров, в 2 учреждениях продлены сроки действия ранее заключенных договоров. Все действующие коллективные договоры прошли уведомительную регистрацию в департаменте труда и социального развития Приморского края. 

Вопросы социального партнерства рассматриваются на совещаниях руководителей образовательных учреждений при МОУО, на депутатских комиссиях по бюджету и социальным вопросам, на встречах с мэром АГО. 
В городе 6 человек имеют нагрудный знак «Социальное партнерство».


Заключая следует отметить, что социальное партнерство между Профсоюзом и администрацией города, работниками и работодателями образовательных организаций позволяет сторонам вести конструктивный диалог в обеспечении социально-трудовых прав работников сферы образования.

Деятельность по охране труда
В 2016 году продолжалась работа в реализации одного из приоритетных направлений деятельности – защита прав членов профсоюза на охрану труда и здоровья.

Внештатные технические инспекторы труда, уполномоченные по охране труда в первичных профсоюзных организациях активно принимали участие в обеспечении общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда. Для предупреждения производственного травматизма и реализации права работников образования на безопасные условия труда во всех образовательных учреждениях, где действуют первичные профсоюзные организации, утверждены планы работы по охране труда, работают совместные комиссии администрации и профсоюзных комитетов.
По результатам проверок комиссией Профсоюза по охране труда за 2016 год в образовательных учреждениях  серьезных нарушений выявлено не было. 

В соответствии с утвержденным на президиуме планом работы проведено обучение актива профсоюза по охране труда:


- Коллективный договор как средство обеспечения дополнительных социально-экономических гарантий работникам (присутствовали 57 председателей);


- Организация и осуществление профсоюзного контроля над созданием безопасных и здоровых условий труда (присутствовали 53 председателя);


- О предварительных итогах мониторинга, по специальной оценке, условий труда в образовательных учреждениях (присутствовали 56 председатель).


На заседаниях Президиума городской организации Профсоюза были рассмотрены вопросы, касающиеся оздоровления работников:


- О выделении путевок в санатории (выделено 18 бесплатных путевок);

Финансирование мероприятий, связанных с улучшением условий труда, охраной здоровья работников образования, в 2016 году оставалось недостаточным. 

На прохождение медицинских осмотров выделено 4218,409 тыс. руб.
Прохождение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров работников проводится за счет работодателей. Расходы на спецодежду и средства индивидуальной защиты составили 262 тыс. рублей.

В 2016 году продолжалась работа с руководителями образовательных организаций края по введению в штат учреждений  освобожденной должности специалиста по охране труда. В образовательных организациях города  работает 12 освобожденных специалистов по охране труда.
Правозащитная деятельность

Правозащитная деятельность городской организации Профсоюза осуществлялась под девизом «Год правовой культуры». 

 В горкоме оказывает бесплатную юридическую помощь по вопросам применения законодательства  юрист. Работает на договорной основе с октября 2016 года.
Основными направлениями в работе были:
 - участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 

- информационно-методическая работа по правовым вопросам; 

- проведение обучающих семинаров с профактивом.


Правозащитную помощь осуществляла и 1 внештатный правовой инспектор труда (Агафонова О.Г.)  

Оказана правовая помощь:

- в разработке коллективных договоров и соглашений – 15 случаев.  Наибольшее количество случаев правовой помощи по разработке коллективных договоров оказано дошкольным учреждениям;

- в подготовке заявления в трудовую инспекцию о нарушении пунктов трудового договора в части рабочего времени педагога. 
 В отчетном периоде проведены два обучающих семинара:
- Внутрисоюзная работа;

- Аттестация педагогических работников: что нужно знать председателю первичной организации по аттестации.

 На президиуме городского комитета рассмотрены два вопроса, касающиеся защиты трудовых прав работников:
- О ситуации по заработной плате работников ОУ. (Протокол №19 от 19.11.16); 

- О предварительных итогах мониторинга по СОУТ.
На совещаниях с председателями первичных профсоюзных организаций обсуждались следующие вопросы правозащитной деятельности: 

- О ситуации по заработной плате работников. 
- О выполнении коллективных договоров по учреждениям образования. 
В целом правовая деятельность городской организации Профсоюза результативна, что оказывает существенное влияние на мотивацию профсоюзного членства. Вместе с тем, необходимо повышать правовую  грамотность, как председателей первичных организаций, так и рядовых членов профсоюза.
Задачи на 2017 год
Артемовская городская организация Профсоюза работников образования активно представляла и защищала социально - трудовые права и профессиональные интересы членов Профсоюза, взаимодействуя с органами законодательной и исполнительной власти края, муниципалитетами и работодателями.

В 2016 году не теряют актуальности и остаются приоритетным вопросы:

· эффективности партнерского взаимодействия;
· системного повышения профессионализма профсоюзного актива;
· действенного использования наработанного опыта;
· развития информационных форм работы и инноваций.
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