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Информация о заседании
Пленума Рескома № 6 от 16 марта 2012 года
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В конференц-зале Северо-Осетинского республиканского института повышения квалификации работников образования 21 ноября 2014 года прошел очередной Пленума Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Основными вопросами Пленарного заседания стали итоги отчетно-выборных конференций в районных и крупных первичных организациях, выходящих на Реском Профсоюза. Также прошло утверждение материалов XXVI отчетно-выборной конференции Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, которая состоится 11 декабря 2014г., рабочих комиссий, отчетного доклада, выдвижение кандидата на должность председателя Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на следующий пятилетний срок.
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Перед началом заседания прошло торжественное награждение лауреатов и победителей - участниц конкурса имени Коста Левановича Хетагурова, Великого сына Осетии. Конкурс прошел 10 октября, в «неделю Коста» и в год, обозначенный в республике Годом Коста, в честь 155 летнего Юбилея со дня рождения.
Стоит отметить, что по Положению конкурса общая призовая сумма составляла 45 000 рублей, а по факту была увеличена до 70 000 рублей, так как учителя, участницы конкурса задали жюри сложную задачу - определить самых лучших из лучших. Уроки всех конкрсантов были грамотными, насыщенными, яркими. Награды вручали Владислав Бичербекович Тотров, первый заместитель министра образования и науки РСО-Алания и Таймураз Муратович Тезиев, председатель Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
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Итак, победителем и обладателем премии в 20 000 рублей стала Бигаева Диана Солтановна, учитель осетинского языка и литературы МБОУ СОШ № 13 имени К.Л. Хетагурова г.Владикавказ. Второе место разделили Дзебисова Лариса Елиозовна, учитель МБОУ СОШ № 48 г.Владикавказа и Тадтаева Зарема Оливеровна, учитель МБОУ СОШ № 1 ст.Архонской Пригородного района республики, они получили премии по 15 000 рублей. Третье место и премии по 10 000 рублей получили также две участницы: Караева Жанна Эдиковна, учитель МБОУ СОШ № 27 г.Владикавказа и Елизарова Нателла Доментьевна, учитель МКОУ СОШ № 7 г.Беслан.
Все остальные участницы конкурса стали лауреатами по номинациям и получили премии по 5 000 рублей: Датиева Марина Казбековна, учитель МКОУ СОШ №3, г.Алагира РСО-Алания - «Мастер осетинской словесности», Тибилова Манана Александровна, учитель МБОУ СОШ №43, г.Владикавказ РСО-Алания - «Учитель-новатор», Черчесова Альбина Георгиевна, учитель МБОУ ООШ с.Иран, Кировского района республики - «Носитель национальных традиций», Дреева Тамара Сергеевна, учитель осетинского языка и литературы с.Новый Урух СОШ Ирафского района, - «Учитель-наставник», Таймазова Илона Рамазановна, учитель МБОУ СОШ № 36, г.Владикавказа - «Вдохновение и стремление».
Организаторы конкурса и Реском Профсоюза высоко отметил работу членов жюри. Которых в свою очередь отметили денежными премиями и благодарственными письмами. Это: Хозиев Борис Ражденович, декан факультета осетинской филологии СОГУ, Дзусова Бэлла Таймуразовна, заведующая кафедры русской и осетинской филологии СОГПИ, Хурумова Алла Батырбековна, педагог дополнительного образования РДТДЮ, руководителю творческого объединения «Осетинская гармоника» МБОУ СОШ № 13 г.Владикавказ, Майрамукаева Фатима Ахполатовна, заведующая кафедры осетинского языка и литературы СОРИПКРО, Солтанова Джульетта Мухтаровна, старший преподаватель кафедры осетинского языка и литературы СОРИПКРО, Дзтиева Эмма Зелимхановна, старший преподаватель кафедры осетинского языка и литературы СОРИПКРО, Шанаева Рита Руслановна, начальник отдела национального образования Министерства образования и науки РСО-Алания, Кайтукова Тамара Габоевна, заместитель начальника информационного отдела АМС г.Владикавказа, Салбиева Ирина Савельевна, директор МБОУ СОШ № 13 имени К.Л. Хетагурова г.Владикавказ, Хаутова Рита Николаевна, ведущая радиостанции «Алания FM» ГТРК РСО-Алания.
Мы еще раз благодарим всех участниц конкурса, членов жюри. Благодаря Вашему усердному труду у наши конкурсы всегда проходят на высоком профессиональном уровне и в теплой, доброжелательной атмосфере.
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