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ПРАВОВАЯ РАБОТА
- Если работнику при приеме на работу был установлен испытательный срок 2 месяца, имеет ли право работодатель его продлить до 3-х месяцев, так как работник его не убедил в своей квалификации?
Тедеева М.Г., с.Михайловское 
- В соответствии со статьей 70 Трудового кодекса Российской Федерации, при приеме на работу по соглашению сторон трудового договора, работнику может быть установлено испытание, с целью проверки его соответствия поручаемой работе, но не более чем на три месяца (руководителям, их заместителям, главным бухгалтерам, их заместителям, руководителям филиалов, представительств или иных обособленных структурных подразделений организаций - шесть месяцев, если иное не предусмотрено ФЗ).

В случае, когда работник отказывается от включения в трудовой договор условия об испытании, а работодатель настаивает на этом, трудовой договор не может быть заключен, так как стороны не пришли к соглашению.

Испытательный срок, определенный при приеме на работу в дальнейшем продлению, не подлежит, даже по соглашению сторон он может быть продлен только в случае болезни работника или отсутствия его на рабочем месте (выполнение государственных, общественных обязанностей, временная нетрудоспособность).
- Перенесла инсульт. По состоянию здоровья работать не могу, так как стала инвалидом II группы. Как ей уволиться и какие условия увольнения?
Салбиева А.Г., г.Алагир

- Признание полностью не способным к трудовой деятельности в соответствии с медицинским заключением, выданном в порядке, установленном Федеральными законами и иными нормативно правовыми актами Российской Федерации, является самостоятельным основанием прекращения трудового договора. Следовательно, в соответствии с законодательством о труде, Вы имеете право обратиться к работодателю с личным заявлением о прекращении действия трудового договора в связи с ухудшением состояния здоровья (причина увольнения).

Увольнение Ваше будет произведено по ст.83 п.5 ТК РФ, с выплатой выходного пособия в размере 2-х недельного среднего заработка, в связи с признанием работника полностью неспособным к трудовой деятельности, в соответствии с заключением медико-социальной экспертизы (ст.178 ТК РФ).

- Сторож уходит в основной оплачиваемый отпуск, который совпадает с праздничными днями (Новый год, 23 февраля, 8 марта и т.д.). как надо исчислять и предоставлять дни отпуска?
Хугаева А.Т., г.Владикавказ 
- В соответствии со статьей 120 Трудового кодекса Российской Федерации продолжительность ежегодного основного и дополнительного отпусков работников исчисляется в календарных днях и максимальным пределом не ограничивается. Нерабочие праздничные дни, приходящиеся на период ежегодного основного или ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, в число календарных дней отпуска не включаются. В число дней отпуска включаются выходные дни.
Не включаемые в продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска нерабочие праздничные дни оплате не подлежат.
Советник Рескома Профсоюза по правовой работе, 

заслуженный юрист РСО-Алания Л.М. Терещенко
