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ПРАВОВАЯ РАБОТА
- Если педагогический работник отработал более 10 лет в образовательном учреждении (школе), имеет ли он право на творческий отпуск? Если - да, то на какой срок?
Хабицова Т.Х., г.Алагир 
- В соответствии со ст.47 п.5 пп.4 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» и ст.335 Трудового кодекса РФ установлено, что педагогические работники имеют право на длительный отпуск, сроком до одного года, не реже чем через каждые десять лет непрерывной педагогической работы в порядке, установленном Федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.
Следовательно, в Вашем случае, педагогический работник имеет право на длительный отпуск, если у него имеется десять лет непрерывного педагогического стажа. Время нахождения в отпуске по уходу за ребенком до исполнения им полутора лет в педагогический стаж не засчитываются (ст.335 ТК РФ)

- На какой период можно взять отпуск без сохранения заработной платы?
Алиханова М.П., г.Владикавказ 
- В ст.128 Трудового кодекса РФ закреплен порядок и условия предоставления отпусков без сохранения заработной платы.

Законодатель установил, что по уважительным причинам, в том числе и по семейным обстоятельствам, по письменному заявлению работника может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы, при этом не обязывает работодателя предоставлять такой отпуск.
Основным условием является соглашение сторон о его предоставлении. Продолжительность отпуска без сохранения заработной платы зависит только от достигнутой договоренности сторон. Максимальной продолжительностью данные отпуска не ограничиваются.

Необходимо принять к сведению, что из стажа работы, дающего право на ежегодный оплачиваемый отпуск, исключается время отпуска без сохранения заработной платы, общая продолжительность которых превышает 14 календарных дней (ст. 121 ТК РФ).
- Какой порядок предоставления основного оплачиваемого отпуска беременным женщинам?
Аладжикова Т.П., г.Владикавказ 
- По общему правилу, право на очередной ежегодный оплачиваемый отпуск в первый год работы в данной организации возникает у работника по истечении шести месяцев работы (ст.122 ТК РФ).

Для беременных женщин в ст.260 Трудового кодекса РФ предоставляется гарантия - право использовать ежегодный оплачиваемый отпуск досрочно, то есть до истечения шести месяцев работы. По своему желанию она может использовать его перед дородовым отпуском либо по окончании послеродового отпуска или отпуска по уходу за ребенком, т.е. получать его авансом. Ежегодный оплачиваемый отпуск она может использовать и по окончании отпуска по уходу за ребенком, независимо от стажа работы в данной организации (ст. 256 ТК РФ).
Бывает, что отпуск по беременности и родам совпадает по времени с ежегодным отпуском женщины. Тогда по заявлению женщины работодатель должен предоставить ежегодный отпуск по окончании отпуска по беременности и родам или перенести на другой указанный срок.
Под ежегодным оплачиваемым отпуском следует понимать не только основной, но и ежегодные дополнительные отпуска - за работу в опасных и (или) во вредных условиях труда, за особый характер работы, с ненормированным рабочим днем (ст.ст. 114-119 ТК РФ). Если женщина имеет право на дополнительный оплачиваемый отпуск, то он одновременно присоединяется к отпуску по беременности и родам наряду с основным отпуском (ст. 121 ТК РФ).

Соединение всех названных видов отпусков и очередность их предоставления производится работодателем на основании заявления женщины, которой статьей 260 ТК РФ предоставляется эта гарантия.

Работодатель не имеет права отказать по данному заявлению женщины в соединении указанных отпусков.

В соответствии с ст.334 ТК РФ педагогическим работникам предоставляется ежегодный основной, удлиненный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого устанавливается Правительством Российской Федерации.

Советник Рескома Профсоюза по правовой работе, 

заслуженный юрист РСО-Алания Л.М. Терещенко
