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ПРАВОВАЯ РАБОТА
- Как должна производиться оплата труда в период карантина?
Бязрова Л.Ю., г.Владикавказ 
- В ст.157 Трудового кодекса РФ указано, что время простоя по причинам, не зависящим от работодателя и работника, оплачивается в размере не менее двух третей тарифной ставки, оклада (должностного оклада), рассчитанных пропорционально времени простоя.
- Если работники по требованию работодателя продолжали выходить на работу и выполнять свои трудовые обязанности, установленные трудовым договором, функциональными обязанностями, как должна производиться оплата труда?

- Если в период простоя работодатель привлек работников к выполнению трудовых обязанностей, установленных трудовым договором, функциональными обязанностями или должностными инструкциями в соответствии с требованиями законодательства о труде, оплата труда производится на общих основаниях, т.е. как установлено в трудовом договоре, если иное не предусмотрено колдоговором.
- Если оплата труда педагогическим работникам будет производиться по-новому, то надо ли вносить изменения в коллективный договор по данному разделу или ждать пока не закончится срок действия колдоговора?
Хетагурова Т.Н., г.Ардон 
- В соответствии с ст.43 Трудового кодекса РФ коллективный договор заключается на срок не более трех лет и вступает в силу со дня подписания его сторонами либо со дня, установленного коллективным договором. Стороны имеют право продлевать действие коллективного договора на срок не более трех лет. Действие коллективного договора распространяется на всех работников организации.
В коллективном договоре с учетом финансово-экономического положения работодателя могут устанавливаться льготы преимущества для работников, условия труда, более благоприятные по сравнению с установленными законами, иными нормативными правовыми актами, соглашениями.
Если необходимо внести какие-то изменения и дополнения в коллективный договор, необходимо руководствоваться ст.44 ТК РФ, либо в порядке, установленном коллективным договором.

В Вашем случае, если произойдут изменения в разделе «Оплата труда», которые будут улучшать положение работающих, по сравнению с прежними условиями, необходимо внести изменения и (или) дополнения в указанный раздел коллективного договора.
Порядок разработки изменений и дополнений, вносимых в колдоговор, такой же, как и при разработке проекта коллективного договора и заключения коллективного договора (ст.42 ТК РФ).
- Если задерживается выплата заработной платы кто за это несет ответственность? Какие меры воздействия могут применяться в этом случае?
Лекова А.А., г.Владикавказ 
- Задержка выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику, к сожалению, не такое редкое явление.
К причитающимся работникам от работодателя выплатам относится не только собственно заработная плата по установленным нормам и расценкам и в соответствии с системой оплаты труда, но и гарантийные, компенсационные и другие выплаты (например, возмещение расходов работника в связи со служебной командировкой, отпускные и др.).

В ст.236 ТК РФ указано о материальной ответственности работодателя за задержку выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику, что при нарушении работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального Банка РФ от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно.

Размер выплачиваемой работнику денежной компенсации может быть повышен коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором.

Обязанность выплаты указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя.

В случае невыполнения требований своевременности выплаты заработной платы, работник имеет право обратиться в судебные органы.
Советник Рескома Профсоюза по правовой работе, 

заслуженный юрист РСО-Алания Л.М. Терещенко
