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ПРАВОВАЯ РАБОТА
- При заполнении листка нетрудоспособности была допущена ошибка в инициалах руководителя. В соответствии с Порядком выдачи листков нетрудоспособности была сделана соответствующая запись на оборотной стороне больничного листка, которая была скреплена подписью и печатью руководителя.

Должен ли руководитель расписываться и на лицевой стороне больничного листка если, как выше указывалось, была допущена ошибка в его инициалах?
Гергаулова А.Т., п.Заводской, г.Владикавказ 
- В соответствии с пунктами 65-66 Порядка выдачи листков нетрудоспособности (больничного листка), утвержденного приказом Минздравсоцразвития Российской Федерации от 29.06.2011г. № 624, ставится подпись руководителя с обеих сторон, т.е. и с лицевой, и с оборотной листка нетрудоспособности.
- Директор спортивной школы в 2014 году не использовал свой ежегодный
 оплачиваемый отпуск. Может ли он его использовать в 2015 году или он у него пропал?
Борадзова Ф.Т., г.Владикавказ
- Ст. 122 ТК РФ предусматривает порядок предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков.

В ней установлено, что оплачиваемый отпуск должен предоставляться работнику (в том числе и руководителю) ежегодно. Очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым работодателем с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации не позднее чем за две недели до наступления календарного года в порядке, установленном ст.372 ТК РФ для принятия локальных нормативных актов (приказов, распоряжений).
График отпусков обязателен как для работодателя, так и для работника (ст.123 ТК РФ).

В ст.124 Трудового кодекса РФ установлено, что ежегодный оплачиваемый отпуск должен быть продлен или перенесен на другой срок, определяемый работодателем с учетом пожеланий работника, в случаях:

· временной нетрудоспособности;

· исполнения работником во время ежегодного оплачиваемого отпуска государственных обязанностей, если для этого трудовым законодательством предусмотрено освобождение от работы;

· в других случаях, предусмотренных трудовым законодательством, локальными нормативными актами.
Если работнику своевременно не была произведена оплата за время ежегодного оплачиваемого отпуска либо работник был предупрежден о времени начала этого отпуска позднее чем за две недели до его начала, то работодатель по письменному заявлению работника обязан перенести ежегодный оплачиваемый отпуск на другой срок, согласованный с работником.
В исключительных случаях, когда предоставление отпуска работнику в текущем рабочем году может неблагоприятно отразиться на нормальном ходе работы организации, индивидуального предпринимателя, допускается с согласия работника перенесение отпуска на следующий рабочий год. При этом отпуск должен быть использован не позднее 12 месяцев после окончания того рабочего года, за который он предоставляется.
Запрещается не предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в течение двух лет подряд, а также не предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска работникам в возрасте до восемнадцати лет и работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.
Советник Рескома Профсоюза по правовой работе, 
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