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Памятка о порядке представления сведений по ф. СЗВ-М  на 2017 год.
Ежемесячная отчетность, предусмотренная п. 2.2. ст. 11 Федерального закона от 01.04.1996г.      № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» (Закон № 27-ФЗ), с 2017 года представляется в органы ПФР не позднее 15-го  числа месяца, следующего за отчетным месяцем.

Ежемесячная отчетность представляется по формам СЗВ-М на работников, с которыми заключены: трудовой договор, гражданско-правовой договор, договор авторского заказа, договор об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы и искусства, издательский лицензионный договор, лицензионный договор о предоставлении права использования произведения науки, литературы и искусства.

(!) Правила представления ежемесячной отчетности по ф. СЗВ-М:

· Нельзя представлять ИСХД формы, если за отчетный период отчет принят или принят частично (ошибка 30). Следует представлять только ДОП форму.

· Если отчет не принят (ошибка 50), следует представлять ИСХД форму, но прежде исправить ошибки, указанные в протоколе УПП. 

· Нельзя представлять ОТМН формы на всех работников или на тех работников, по которым получены ошибки. Необходимо представить ДОП форму только на конкретного работника, по которому получена ошибка 30. 

· Нельзя по каналам связи в один день направлять ИСХД (ДОП) и ОТМН форму, т.к. на ИЛС может отразиться не та форма, которую следует отразить. ИСХД и ДОП формы в один день отправлять можно.

· Если на лицевой счет сел не тот тип формы, то правильный тип формы надо представлять         с датой заполнения большей, чем неправильный. 

· Расхождение между квартальной (при наличии стажа) и месячной отчетностью не допускается.

(!) Новый формат сведений о застрахованных лицах формы СЗВ-М утвержден постановлением ПФР от 7.12.2016 № 1077п. Сведения, предоставленные в старом формате, не пройдут контроль. Такой отчет будет считаться непринятым.

(!) В 2017 году сокращены до 5-ти рабочих дней сроки исправления страхователем ошибочных сведений персонифицированного учета.

(!) Финансовые санкции.
· За непредставление страхователем в установленный срок либо представление неполных или недостоверных сведений, а также в случае расхождений между документами РСВ-1 и СЗВ-М применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого работника. 

· За нарушение порядка сдачи отчетности в электронном виде штраф 1000 руб. (ч. 4 ст. 17 Закона № 27-ФЗ). Законодательная норма – сведения на 25 работников и более представляются в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.
· Дополнительно, согласно статьи 15.332 КоАП, за непредставление сведений в установленный срок либо отказ от представления, а также за представление в неполном объеме или в искаженном виде, должностное лицо привлекается к административной ответственности путем наложения штрафа в размере от 300 до 500 рублей. 

(!) С 2017 г. индивидуальные предприниматели – работодатели, не зарегистрированные в ПФР как работодатели, на работающих лиц представляют формы СЗВ-М на регистрационный номер самого ИП.
ОПФР по Пермскому краю
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