УЧИТЕЛЬ! Перед именем твоим…
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В этом году VII республиканский конкурс молодых учителей начальных классов имени Нины Ахметовны Цаликовой, Героя Социалистического Труда проходил в рамках 95летнего юбилея со дня рождения Нины Ахметовны. 13 апреля 2019 года конкурс во второй раз проведен в школе №15 города Владикавказа, где Нина Ахметовна проработала последние 39 лет.
Напомню, что в число удостоенных высокого звания «Героя Труда» граждан нашей республики входят три учителя. Первым в Северной Осетии Героем Труда стал в 1936 году учитель Алагирской школы Евгений Битаров. В 1948 году высокое звание получил учитель истории Хумалагской школы Кокоев Саламгерий Алиханович. А в 1968 году звезду Героя получила первая и единственная женщина, учитель начальных классов Нина Ахметовна Цаликова. Понятно, почему у учредителей конкурса не было сомнений, чьим именем назвать конкурс учителей начальных классов, идейным вдохновителем которого выступил Республиканский комитет Профсоюза образования и науки РФ. 

В целях развития инициативы, творческой активности педагогических работников, повышения престижа профессии учителя Республиканский комитет Профсоюза работников народного образования и науки на III Пленуме Республиканской организации Профсоюза работников образования и науки 20 апреля 2007 года постановил учредить Профсоюзную премию для молодых учителей начальных классов имени Нины Ахметовны Цаликовой, Героя Социалистического Труда, Отличника народного образования РСФСР.  
Каким должен быть учитель, чтобы имя его долгие годы бережно хранилось в памяти последующих поколений? 
«Учителем и воспитателем надо родиться, им руководит прирожденный такт, а самым важным явлением в школе, самым поучительным, самым живым примером для ученика является сам учитель», писал А. Дистервег, который вошел в историю мировой педагогики как «учитель учителей». И действительно, каким человеком должен быть педагог, которому доверено быть первым в жизни ребенка? Ведь школа даёт человеку всё то, без чего нельзя жить в современном мире. За партой начинаются надежды, радости и тревоги учеников. А завтра они понесут в жизнь все, чему научила их школа, и даже то, в чём она промахнулась. Открывая ребенку мир, главная миссия учителя воспитать Человека, подготовить его к жизни. И особенно счастлив в своей судьбе тот, кому встретился учитель, который является таким путеводителем. Именно таким лучом была для своих учеников Нина Ахметовна. О таких людях как она говорят: «Человек с большой буквы, Гордость своего народа». Нина Ахметовна является ярким представителем своего поколения, которое внесло огромный вклад в образование и воспитание молодежи. Родилась она 23 января 1924 года в с.Ногкау, Алагирского района Северной Осетии. Детство Нины Ахметовны прошло в тяжелых условиях. Отца репрессировали, а многодетную мать лишили родного дома. Неимоверное жизнелюбие было проявлено женщиной, которая вопреки всему вырастила и поставила на ноги пятерых дочерей, четвертой из которых была Нина Ахметовна. Эту самую жизнестойкость и целеустремленность, трудолюбие и ответственность унаследовала Нина Ахметовна от матери. В 1944 году успешно сдав экзамены, она стала студенткой педагогического института во Владикавказе. Учеба давалась ей легко, а иначе и быть не могло, ведь в школе ее учителем была знаменитая Чабахан Басиева, а в институте – сам Васо Абаев. Этим фактом своей биографии она всегда гордилась. 
Свыше 50 лет своей жизни Нина Ахметовна посвятила детям, школе, почетному труду учителя и воспитателя, за что снискала уважение и огромную любовь среди коллег, учеников, родителей и всех, кто ее окружал. Особое отношение у нее было к молодым преподавателям, которым она стала мудрым наставником, щедро делилась своим опытом. Педагога неоднократно избирали делегатом Всероссийского и Всесоюзного съездов учителей. В 1975 в соавторстве с С.Т Кубатиевой ею были составлены русский букварь и разработки к нему для осетинских школ.
 Скончалась Нина Ахметовна 13 мая 2003 года.
Конкурс, имени Н.А. Цаликовой изначально призван выявлять и поощрять молодых учителей начальных классов общеобразовательных школ республики. А Профсоюзная премия присуждается молодым учителям, которые принимают активное участие в деятельности профсоюзной организации, достигшие значительных результатов в учебно-воспитательной работе, успешно разрабатывающие и применяющие на практике прогрессивные, новаторские методы обучения и воспитания, реализующие в работе с учащимися принципы педагогики и сотрудничества, активно воспринимающие передовые педагогические идеи и приемы. 

В юбилейном 2019 году конкурсантами стали: Маликова Ольга Юрьевна, учитель начальных классов МБОУ СОШ №15 им. Х.З. Мильдзихова, г. Владикавказа, Григорян Анна Нориковна, учитель начальных классов ГБОУ СОШ №47, г. Владикавказа, Битарова Элона Игоревна, учитель начальных классов ГБОУ прогимназии «Интеллект, г. Владикавказа, Габолаева Инга Александровна, учитель начальных классов МБОУ СОШ   с.Чермен. Пригородного района республики, Ибрагимова Айшат Шамшиевна, учитель начальных классов МБОУ сош №2 с. Кизляр, Моздокского района республики, Елбакиева Алена Алановна, учитель начальных классов МКОУ СОШ № 2, с.Эльхотова, Кировского района республики. 
Конкурс проходил в три этапа:

1) Визитная карточка - участницы представляют себя, свои таланты, свои отличительные особенности как личности.

2) Основной этап - мастер-класс, мини-урок, раскрывает профессионализм и талант учителя.

3). И, гражданская позиция - дала возможность познакомиться с умением защищать себя, свою профессиональную честь, где участницы демонстрируют знания Трудового Кодекса РФ и Устава Профсоюза.

Конкурс проходил в атмосфере праздника и доброжелательности. Все участницы проявили себя на достойном профессиональном уровне с пониманием высокого общественного предназначения своей профессии. Эти молодые учителя олицетворяли лучшие качества многонационального народа Осетии, в силу своего воспитания, образованности, твердости духа. Вместе с представителями профсоюза образования в рамках социального партнёрства в комиссии по присуждению премии участвуют специалисты органов Управления образования города Владикавказа, Северо-Осетинского государственного педагогического института, эксперты Северо-Осетинского Республиканского Института повышения квалификации работников образования и Министерства образования и науки РСО-Алания. 
В нашем конкурсе не бывает проигравших. Прежде чем вступить в состязание, каждый из педагогов проходит через какие-то победы над своими волнениями и сомнениями, как говорили еще древние мудрецы: «Сильнее всех побед – победа над самим собой». И всё же главным критерием стала молодость, совместившая воедино огромную любовь к детям, к своей профессии и активную гражданскую позицию. Конкурс занял достойное место среди других важных образовательных проектов республики, направленных на повышение качества образования, поддержан общественностью и учительским сообществом Осетии. 
Современной школе необходимы молодые учителя, смелые и сильные, многогранные и ответственные, способные к сопереживанию. Нашим детям нужны целеустремленные, неординарные, талантливые педагоги. Начальная школа – это «начало начал». И не будет преувеличением утверждение, что профессия учителя начальных классов чрезвычайно ответственна и почетна! Она почетна тем, что оставляет особенное доброе чувство исполненного долга перед детьми, позволяет ощущать свою причастность к их судьбе. А мы, Профсоюз образования, гордимся тем, что дали жизнь этому замечательному конкурсу.
 

Н.А. Гамаева, заместитель председателя Северо-Осетинской организации Профсоюза работников образования и науки
