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Президиум отмечает, что глобальные процессы в мировой экономике, порождающие нестабильность в современной российской экономике, влекут за собой необходимость защиты социально-трудовых прав работников профсоюзами.
Для этого необходимо усилить контроль за соблюдением работодателями прав работников, исполнением законодательства, условий коллективных договоров, соглашений на всех уровнях профсоюзных организаций – от первички до крайкома.

Во избежание нарушения прав работников необходимо обеспечивать комплекс профилактических мероприятий, направленных на недопущение нарушений или восстановление нарушенных прав. 

Уполномоченный по правам человека в Пермском крае Т.И. Марголина неоднократно отмечала то, что наличие профсоюза в организации влечет за собой меньшее количество нарушений прав работников.

Эффективным профилактическим инструментом является проведение плановых и тематических проверок различными специалистами крайкома совместно с представителями территориальных организаций профсоюза. Такая связка дает возможность глубже понять причины конфликтных ситуаций в организациях и разрешить их с наименьшими затратами в более короткие сроки, а также дает возможность повысить правовую культуру работодателей.
Совместные проверки являются замечательным тренингом для представителей территориальных и первичных профсоюзных организаций.

Справки по итогам проверок с интересом воспринимаются руководителями всех уровней системы образования Пермского края. 

 Для объективной оценки проверяемых документов проводятся встречи с членами первичных профсоюзных организаций профсоюза. 

При проведении проверок особое внимание обращалось на наличие сфальсифицированных документов, когда работники под принуждением работодателя подписывают с нарушением срока, установленного законодательством «задним числом» различные документы: трудовые договоры (дополнительные соглашения к ним), листы ознакомления с коллективными трудовыми договорами, с локальными нормативными актами, графики отпусков, графики сменности, приказы о приеме на работу, приказы о привлечении к дисциплинарной ответственности и т.п.. 
Президиум считает, что комплекс плановых и внеплановых проверок обеспечивает формирование правого поля в образовательных организациях Пермского края и формирует уважительное отношение работодателей к профсоюзам. 
Обмен опытом работы коллег в рамках Всероссийского семинара-совещания правовых инспекторов труда, юристов региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза, прошедшего с 30 мая по 03 июня 2016 года в г. Москва,  подтверждает необходимость проведения таких мероприятий, в т.ч. в рамках «Года правовой культуры профсоюзного актива».
Президиум постановляет:

Профсоюзным организациям различного уровня, входящим в состав Пермской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации в своей работе руководствоваться настоящим постановлением.
Повысить активность и отчетную дисциплину в рамках правозащитной деятельности выборных органов первичных профсоюзных организаций, РТО, ГТО и краевого комитета, а также обеспечивать подготовку резерва кадров правовых инспекторов труда.
Пермскому краевому комитету профсоюза:

· Довести настоящее постановление  с прилагаемыми материалами до сведения сторон социального партнерства, территориальных организаций Профсоюза работников образования и науки РФ.

· Направить обобщенную справку по итогам проведения проверок в территориальные организации профсоюза работников образования и науки РФ, в Министерство образования Пермского края;

· Обеспечить системную работу с внештатными правовыми инспекторами труда Профсоюза, включающую в себя актуализацию составов внештатных правовых инспекторов труда, их регулярное обучение, создание системы морального и материального поощрения их деятельности;
· Продолжить дальнейшее развитие правовой инспекции труда (правовой службы) Профсоюза путем привлечения новых внештатных правовых инспекторов труда; 

· Осуществлять изучение, обобщение и распространение правоприменительной, судебной практики правозащитной работы;

· Обеспечить формирование банка юридических данных, включающего в себя:  образцы (формы) документов, документы по итогам проверок, практики по разрешению сложных вопросов в сфере социально-трудовых прав, судебной практики и т.п.;   

· Оказывать методическую помощь внештатным правовым инспекторам труда по вопросам организации и проведения проверок, а также оформления документов по их итогам;

· Подготовить и провести в 2017 году конкурс «Лучший правовой инспектор труда»;

Районным и городским организациям профсоюза: 

· Довести настоящее постановление  с прилагаемыми материалами до сведения  руководителей управлений образования, первичных профсоюзных организаций.
· Рассмотреть материалы по итогам проверок в 2016 году на совместных заседаниях профактива, работодателей и представителей управлений образования муниципальных образований Пермского края; 
· При необходимости привлекать к участию в проверках государственные правоохранительные органы (прокуратура, государственная инспекция труда), органы, осуществляющие управление в сфере образования, и органы, осуществляющие полномочия по  государственному контролю (надзору) в области образования.  

Первичным профсоюзным организациям:

· Обобщенную справку по итогам проверок рассмотреть на заседаниях профкомов и довести информацию до членов профсоюза;

· При необходимости, не позднее 15 декабря, направлять в территориальные организации Профсоюза заявки на включение своей образовательной организации в план проверок Пермской краевой организации Профсоюза; 

· Принимать участие в проверках на территории своего муниципального района, организуемых районными, городскими, краевой организациями Профсоюза; 

· По запросу территориальной, краевой организаций Профсоюза направлять материалы по итогам проверок на бумажных носителях или в форме сканированных документов.
Контроль и работу по  выполнению настоящего Постановления возложить на руководителей районных, городских профсоюзных организаций и главного правового инспектора труда крайкома Спицына С.С.. 

