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Пермская  краевая территориальная  организация профсоюза работников образования и науки РФ строит свою работу по развитию социального партнерства на основе регионального отраслевого соглашения между региональной организацией  профсоюза и Министерством образования и науки Пермского края, территориальных (муниципальных) отраслевых соглашений и коллективных договоров учреждений. 
Одним из важнейших условий  эффективности работы профсоюзных организаций и фактором, формирующим имидж отраслевого профсоюза в целом, является конструктивный диалог с властью, развитие социального партнерства с целью защиты социально-экономических, трудовых прав и законных интересов работников.
Стабильное функционирование системы взаимоотношений между государственными органами власти, руководителями образовательных учреждений и профессиональными организациями всех уровней обеспечивает взаимное участие сторон Соглашения  в работе общественных органов управления: 
Общественного совета при губернаторе Пермского края;
Общественного совета при Министерстве образования и науки края;

Общественного совета при Пермской городской Думе;
Краевой  и городской трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых   отношений;
 Главной аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Пермского края;
 Совета ректоров ВУЗов.

Председатель краевой организации З.И. Галайда  представляет и отстаивает интересы  работников отрасли  в Общественной палате Пермского края, в штабе регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народный фронт», Общественном совете при Министерстве образования и науки Пермского края ,  в консультативном совета при заместителе главы г. Перми. Как депутат Законодательного собрания Пермского края З.И.Галайда работала над разного вида законодательными актами, уделяя при этом особое внимание тем документам, которые затрагивают интересы работников бюджетной сферы.
В 2016 году закончился срок действия  Соглашения между Министерством образования и науки Пермского края и Пермской  краевой территориальной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ по регулированию социально -  трудовых и связанных с ними экономических отношений в отрасли на 2014-2016 годы. На совместном совещании с председателями городских и районных профсоюзных организаций, профсоюзным активом и Министром образования и науки Пермского края, его заместителями были подведены итоги выполнения данного Соглашения и принято решение о его  продлении на 3 года. Текущий контроль за ходом выполнения отраслевого соглашения осуществлялся через ежегодные встречи профсоюзного актива с представителями Министерства образования и науки Пермского Края , консультации, переговоры. Осуществляется совместный мониторинг  уровня заработной платы и исполнения Указов Президента 2012 г. и обеспечивается полное и своевременное финансирование учреждений отрасли.
 В целях защиты социальных прав работников и обеспечения их социальными гарантиями  полном объеме реализуется ст. 23 закона Пермского края «Об образовании в Пермском крае», содержащая социальные гарантии: подъемные и  ежемесячные надбавки молодым специалистам,  доплаты педагогам, успешно прошедшим аттестацию на высшую квалификационную категорию, работникам, имеющим отраслевые  и государственные награды. 
    Удалось удержать систему гарантий для сельских специалистов и сохранить пакет нормативно-правовых актов по поддержке преподавателей и студентов учреждений высшего профессионального образования.
 В 2016 году  продолжал действовать закон Пермского края в новой редакции «Об обеспечении работников государственных и муниципальных учреждений Пермского края путевками на санаторно-курортное лечение и оздоровление» .

Продлено действие долгосрочной целевой программы «Улучшение жилищных условий молодых учителей Пермского края». За 2016 год 15 молодым педагогам была определена льготная ставка по кредиту и произведена оплата первоначального взноса на ипотеку из краевого бюджета. 
 В рамках реализации «Мобильный учитель» в 17 сельских районов 50 сельских школа было закрыто 82% вакансий в сельских школах ( участники проекта -28 учителей).
Принимая активное участие в определении и реализации кадровой политики в сфере образования, краевой и городские(районные) комитеты профсоюза оказывали содействие в создании моральных и материальных стимулов для работников образовательных организаций, в том числе молодых специалистов.  В муниципальных районах созданы  и работают совместно с органами управления образованием Советы молодых педагогов. В целях  обеспечение системы образования Пермского края достаточным количеством профессиональных педагогических и управленческих кадров на всех уровнях общего и профессионального образования используются  инновационные модели организации учебного процесса и качества повышения квалификации, подготовки, переподготовки педагогических работников и руководителей , осуществляется финансирование  дополнительного профессионального образования педагогов на условиях персонифицированного финансирования (деньги следуют за педагогом) через применение образовательного сертификата (чека), расходы на который обеспечиваются на условиях софинансирования из федерального, регионального и муниципальных бюджетов.
Удалось добиться максимальной открытости и прозрачности материалов для подготовки документов к аттестации в форме электронного портфолио. 

 В рамках социального партнерства совместно с Министерством образования и науки, Пермским Департаментом образования и муниципальными органами управления образованием проводились  конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года», « Я самая», работа по развитию творческой активности учащейся и студенческой молодежи — конкурсы «Студенческая весна», «Лучшее молодежное общежитие», «Студенческий лидер».    
 При финансовом содействии Министерства образования и науки края краевая организацией профсоюза ежегодно  проводит краевой форум молодых педагогов и краевой конкурс на лучшего уполномоченного по охране труда. 
В рамках реализации обязательств в области охраны труда разработан стандарт безопасности образовательных учреждений края, внедрена система управления охраной труда   в  образовательных учреждениях, в  35% образовательных учреждений проведена специальная оценка  условий труда, по результатам которой 65% работающих получают компенсации за вредные условия труда.
        В Пермском  крае  налажено тесное, взаимовыгодное взаимодействие профсоюза образования с Советом ректоров ВУЗов. В 2016 г. разработан проект нового Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между Советом ректоров и Крайкомом профсоюза РНО и Н  РФ на 2017 – 2019 гг.   Наиболее системно выстроено социальное партнерство в организациях высшего образования, где сотрудничество сторон проходило в формах: 

-  работы в общественно – административных комиссиях, созданных на паритетных началах (по коллективным переговорам, по охране труда, по подготовке дополнений и изменений в коллективные договоры,  по приемке организаций к новому учебному году; по социальному страхованию, по жилью, по питанию, по трудовым спорам, по разработке смет доходов и расходов, по повышению  эффективности управления вузом и реорганизации учебных и научных подразделений, по имуществу и финансам и др.);

- согласования и утверждения нормативных локальных актов (Положение об оплате труда, Положение о порядке подготовки, принятии и контроле выполнения Соглашения  по охране труда и др.),

- взаимных консультаций; 

- учета мнения профкома по проектам локальных актов; 

- участия председателей ППО работников в работе Советов учреждений: Ученые Советы вузов, факультетов,  подразделений), через участие в  работе конференций работников организаций по выборам новых Советов.
Велись переговоры с законодательной и исполнительной властью по совершенствованию законодательной базы, увеличению финансирования отрасли, доходов работников, улучшению жилищных условий и оздоровлению педагогов и их детей, охране здоровья и безопасности труда работников отрасли, сохранению их социальных гарантий в рамках Соглашений всех уровней. Краевой комитет профсоюза осуществляет постоянный контроль за реализацией комплекса мер государственной поддержки различных категорий работников образования. Так, на заседаниях   Краевой  трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений регулярно поднимались вопросы о ходе реализации Указов  Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года  «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы, трехстороннего  соглашения  между Правительством Пермского края, Объединением профсоюзов Пермского края  и Региональным объединением работодателей Пермского края «О минимальной заработной плате в Пермском  крае на 2014-2016 годы» .  
В 2016 году принято «Соглашение о минимальной заработной плате в Пермском крае на 2017-2019 годы» 

  На муниципальном уровне  система социального партнерства в отрасли «Образование»  осуществлялась через  территориальные отраслевые соглашения (41 соглашение),  срок действия части соглашений истекает в 2016-1017 годах.. В учреждениях отрасли заключены коллективные договоры (далее КД) (1241 договор, что составляет почти  99% от общего количества профсоюзных организаций). 
По представленной в крайком профсоюза информации невысокий  процент зарегистрированных колдоговоров отмечен в Гремячинской, Кизеловской, Красновишерской Гаинской, Краснокамской и Сивинской  районных территориальных организациях. Одной из  причин этого является слабая организаторская работа председателей МОП.  В прошедшем году в 123 образовательных учреждениях были заключены новые коллективные договоры,
 В краевой организации  пока не заключены коллективные договоры в малочисленных и некоторых вновь созданных организациях. 
     Ежегодно увеличивается количество КД, в которых выделены разделы: «Участие работников в управлении учреждением», «Работа с молодежью», «Забота о ветеранах».

     Ко всем коллективным договорам приняты приложения, такие как: Положение о стимулирующих выплатах, компенсационных выплатах, премировании; Правила внутреннего трудового распорядка; Соглашение по охране труда; Список работ, должностей с вредными условиями труда, работа в которых дает право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день и др. 
В большинстве образовательных учреждений созданы отраслевые комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и осуществлению контроля выполнения положений коллективных договоров. При  разработке и заключении КД комиссии по ведению переговоров и заключению КД опираются на различные законодательные акты, на  договоренности, отраженные  в Отраслевом соглашении  по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки РФ , в Соглашении с Министерством образования Пермского края и др. документах. 

          Несмотря на то, что содержательная часть КД строится по разделам, отраженным в Трудовом Кодексе  РФ, практически все КД организаций имеют приложения, в которых вопросы оплаты, охраны труда работников, выплат компенсационного и стимулирующего характера  развернуты более подробно (Правила внутреннего трудового распорядка, Положение о системе оплаты труда работников, Соглашение по охране труда, Список работ, должностей с вредными условиями труда,  работа в которых дает право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день, Положения о стимулирующих выплатах, компенсационных выплатах, премировании и др.).

        В ряде коллективных договоров отрегулированы такие актуальные вопросы, как предоставление работникам гарантий и компенсаций за работу в ночное время, на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда,  расторжение трудового договора по инициативе работодателя; проведение реорганизации учреждений и осуществление массового увольнения работников, увольнение работников – членов профсоюза,  приостановка работы в случае задержки выплаты зарплаты,  продление срока отпуска в случае несвоевременной выдачи отпускных сумм,  предоставление педагогическим работникам длительного отпуска до 1 года, методических дней, сохранение за работниками, участвовавшими в забастовке из-за невыполнения коллективного договора, соглашений всех уровней по вине работодателя или органов власти, заработной платы в полном объеме.

     Во всех коллективных договорах оговорены дополнительные оплачиваемые и неоплачиваемые отпуска всем категориям работающих, закреплены гарантии деятельности профсоюзных организаций, установлены премии к профессиональным праздникам и к юбилейным датам, предусматриваются социальные выплаты работникам на: проведение жизненно необходимых хирургических операций, ритуала погребения самого работника и его близких родственников
      Контроль за выполнением обязательств, принятых Сторонами в рамках территориальных соглашений и КД, осуществлялся через  проведение мониторинга экономической эффективности коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений. По итогам анализа профсоюзными организациями всех уровней принимались меры по приведению КД и отраслевых соглашений в соответствие с изменениями законодательства, касающимися социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников. На заседаниях территориальных трехсторонних комиссий рассматривались вопросы: о ходе коллективно – договорной кампании и регистрации коллективных договоров, об организации отдыха и оздоровления детей, о совершенствовании работы с молодежью, об осуществлении контроля за соблюдением законодательства о труде, об охране труда и т.д.  
 В 2016 г. вопросы организации, проведения, эффективности колдоговорной работы рассматривались на заседаниях президиумов крайкома профсоюза и территориальных организаций, пленумах, совместных совещаниях руководителей и председателей профкомов учреждений, «круглых столах». Вопросы социального партнерства в отрасли крайком профсоюза и местные организации профсоюза отражали в СМИ, на сайтах профсоюзных организаций..
     Профсоюзные организации регулярно контролируют выполнение условий коллективных договоров и отчитываются вместе с работодателями на профсоюзных (или общих) собраниях один - два раза в год. Во всех КД закреплены положения об административной ответственности лиц, виновных в неисполнении КД. 
 
Повышению эффективности работы профсоюзных организаций всех уровней по реализации соглашений и коллективных договоров способствует обучение профсоюзного актива. В 2016 году  силами аппарата проведены обучающие мероприятия в разных формах: семинары-практикумы, семинары-совещания, «круглые столы», практические занятия по реализации трудового законодательства, в том числе по вопросам соблюдения трудового законодательства при заключении и выполнении КД в образовательных организациях,  совершенствования отраслевой системы оплаты труда, повышения уровня мотивации профсоюзного членства, повышения эффективности социально-трудовых прав членов профсоюза, решения проблем организационно-финансовой и кадровой работы, специальной оценки условий труда и др. Положительную роль играют проводимая членскими организациями экспертиза коллективных договоров и оказание помощи в разработке их проектов,  оценка итогов колдоговорных кампаний на заседаниях коллегиальных органов, разработка совместно с социальными партнерами макетов коллективных договоров в отраслевом разрезе, конкурсы «Лучший коллективный договор».
  
          В целом итоги коллективно – договорной кампании за 2016 г. показали положительную динамику развития социального партнерства в отрасли на всех уровнях и позволили сохранить  комплекс мер социальной поддержки работников отрасли. 
     Однако, несмотря на достигнутые результаты, в работе крайкома профсоюза, территориальных и первичных профсоюзных организаций по заключению и выполнению коллективных договоров и соглашений за 2016 год имеются проблемы :
- отсутствие коллективного договора при небольшой численности членов профсоюза;

- несовершенство механизмов текущего и итогового контроля за ходом выполнения отраслевых соглашений в муниципальных районах края, коллективных договоров;
-невозможность расширения, а иногда и выполнения, системы мер социальной поддержки работников образования из-за недостаточного финансового обеспечения территориальных соглашений и коллективных договоров муниципальных образованиях и незначительных возможностей получения внебюджетных доходов образовательными организациями, особенно с сельской местности.
- некоторые председатели территориальных профсоюзных организаций не уделяли должного внимания колдоговорной работе;

- не заключаются  3х-сторонние соглашения в сельских территориях.
Президиум крайкома профсоюза Постановляет:

1. Информацию о колдоговорной работе в учреждениях образования Пермского края в 2016году принять к сведению.

2. Отметить целенаправленную и систематическую работу по развитию социального партнерства председателей территориальных организаций профсоюза:
 А.В. Каргапольцевой (г. Березники), И.С. Некрасовой (Б-Сосновский район),– З.В. Казанцевой (Соликамский район), С.Г. Туктамышева (Бардымский район), – Т.С. Соколовой (Кировский район), Л.А. Кузнецовой (Ленинский район г. Перми),– М.В. Поповой (Свердловский район г. Перми),  – М.А. Терентьевой (Пермская городская), Д.И. Леонтьева (Чернушинский район), Н.В. Катаевой ( Чусовской район), Т.И. Снигиревой (Кудымкарский район), Т.А. Поскиной (Кунгурский  район), Л.Г. Конищевой( г. Чайковский), Е.А. Солоницыной (Нытвенский район); Ю.Г. Старкого (Очерский район); Пономаревой В.Н.(Еловский район),Лесниковой О.В (Юсьвинский район), Гагарина В.Г (Пермский район).
    3. Председателям Поляковой Т.П (г.Гремячинск), Кислицыной Н.В. (г.Кизел), Гилевой Г.А.    (Красновишерский район), Бубновой Т.В.(Гаинский район), Черняк Е.Е.(Краснокамская ГТО)  и Дребезгиной Н.С. (Сивинский район) определить меры по  увеличению количества профсоюзных организации, заключивших колдоговоры.
     4. На 2017 год считать приоритетными направлениями  работы в рамках социального партнерства: 

- дальнейшее совершенствование правового и методического регулирования вопросов, связанных с защитой социально-экономических, трудовых прав, законных интересов работников; 
-  сохранение и увеличение  их социальных гарантий  через расширение организационных форм социального партнерства и механизмов взаимодействия сторон; 
- повышение ответственности сторон социального партнерства и должностных лиц за выполнение  соглашений через организацию действенного текущего и итогового контроля за ходом реализации Соглашений и коллективных договоров.
5. Краевому комитету   и президиуму Профсоюза работников образования :

-  оказывать постоянную организаторскую и методическую помощь профсоюзным организациям в проведении колдоговорной работы, особенно организациям с низким уровнем организации социального партнерства и вновь избранным председателям МОП;

- изучать и анализировать практику развития социального партнерства в сфере образования в крае и вне его, распространять лучший опыт работы;

- обсудить проблемы колдоговорной работы на совещании председателей территориальных организаций, пленуме крайкома профсоюза;

- продолжить практику проведения краевого конкурса на лучший коллективный договор;

- провести работу по составлению реестра территориальных соглашений и коллективных договоров.

6. Председателям территориальных организаций Профсоюза:

- составить реестр коллективных договоров ( с указанием даты заключения)
- при осуществлении рейтинга учреждений добиваться учета в числе критериев переченя показателей, характеризующих эффективность социального партнерства и колдоговорного регулирования социально-трудовых отношений;

-  обратить особое внимание на отмеченные в настоящем постановлении недостатки и нерешенные проблемы в колдоговорном регулировании с целью их разрешения в практической деятельности;

- добиться 100% заключения колдоговоров во всех типах учреждений образования, отраслевых соглашений и их регистрации.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на главных специалистов крайкома профсоюза Киселеву И.В. и  Батюкову Л.И.







