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«Об итогах летней оздоровительной кампании

детей работников образования 2015 года».
     Заслушав и обсудив информацию главного специалиста крайкома профсоюза Киселевой И.В. об основных итогах летнего оздоровления детей работников образования, президиум крайкома профсоюза отмечает следующее.

     В 2015 г. многие профсоюзные организации уделяли должное внимание вопросу организации оздоровления и отдыха детей.

     Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей в Пермском крае осуществлялись в соответствии с законами «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Пермском крае» и «О передаче органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий по организации оздоровления и отдыха детей», постановлениями правительства Пермского края и муниципальных органов власти «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей». Серьезных изменений в организации летнего отдыха и оздоровления детей в 2015 г. не произошло.
     Согласно постановлению правительства Пермского края на 2015 г. была утверждена средняя стоимость путевки в загородные стационарные оздоровительные лагеря в размере 16335 рублей, средняя стоимость путевки в детские санаторно – оздоровительные лагеря в размере 22435.92 рублей, установлен норматив оплаты стоимости путевки в загородные детские оздоровительные лагеря, детские санаторно – оздоровительные лагеря, приобретаемых органами местного самоуправления за счет средств бюджета края.
     Организация оздоровительной кампании детей в г. Перми отличалась, как и в предыдущие годы, от других муниципалитетов тем, что поддержка родителям на организацию оздоровления и (или) отдыха детей в возрасте от 7 до 18 лет осуществлялась путем предоставления сертификата для частичной оплаты услуг (путевки) по отдыху и (или) оздоровлению детей по различным формам (стоимость сертификата (от 50% до 100%) зависит от вида оздоровления (отдыха) и категории, к которой относятся родители ребенка) и путем предоставления компенсации родителям части расходов на оплату стоимости путевки в загородные детские оздоровительные лагеря и детские санаторно – оздоровительные лагеря.
Многие председатели территориальных организаций, являясь членами межведомственных комиссий или координационных советов, участвуют в разработке механизмов организации детской оздоровительной кампании в своих муниципальных образованиях, а некоторые – в непосредственной ее реализации. Именно в этих территориях, благодаря тесному взаимодействию с органами местного самоуправления, детская оздоровительная кампания прошла без сбоев, с максимальным удовлетворением спроса как на количество, так и на качество приобретенных путевок в загородные лагеря, санатории-профилактории.             В целом по отрасли в 2015 году всеми формами оздоровления было охвачено около 69%  
( в прошлом году 60%) детей работников образования. Из них:  21,6% (17,5% в 2014г.) - в загородных оздоровительных лагерях,  6,6% (3,6% в 2014г.)) - в санаториях – профилакториях;  50,6% (64% в 2014г.)) - в лагерях дневного пребывания; 21,2% (14,8% в 2014г.)) - были охвачены другими формами(походы, спортплощадки, профильные лагеря и др). В сельской местности самыми востребованными формами отдыха остаются лагеря с дневным пребыванием, включая профильные. 
Ежегодно растет количество детей, путешествующих со своими родителями по стране и краю в группах, в том числе и на теплоходах, организуемых как первичными, так и территориальными профсоюзными организациями. Так, например, в  Свердловском  районе дети отдохнули по бесплатным путёвкам в санатории «Голубая волна» в г. Анапе (на основании договора с Министерством здравоохранения Пермского края), в пансионате «Кудепста» (Хостинский район г. Сочи) вместе с родителями и на теплоходе «Александр Фадеев». Все эти формы оздоровления и занятости детей работников образования были инициированы и организованы Райкомом профсоюза и председателями профкомов образовательных учреждений.

Согласно представленной в крайком профсоюза информации в Горнозаводском районе, Свердловском, Бардинском, Карагайском, Октябрьском, Частинском , Юсьвинском районах более 85% детей  детей работников отрасли. От 70% до 85% детей было оздоровлено Ленинском, районе г.Перми, Кизеловском, Кунгурском районах и в Соликамске. В остальных территориях было оздоровлено 60% или менее детей.

 Не велико число  работодателей и профсоюзных организаций, выделивших средства на удешевление детских путевок для своих работников и членов профсоюза: 
работодатели: Бардинский район, Березовский, Горнозаводский, Добрянский,Карагайский, Лысьва,профсоюзы:Карагайская ,Свердловская, Юсьвинская РТО, Соликамская ГТО.
     По информации, полученной от председателей РТО (ГТО) профсоюза, каких либо серьезных проблем в организации и проведении летней оздоровительной кампании детей работников отрасли не было.

     В организации и проведении летней оздоровительной кампании 2015 года председатели территориальных организаций профсоюза отметили следующие недостатки:

- цены на путевки в загородные лагеря были высокие, сертификат покрывал стоимость на 50%. Приблизительно 20% родителей, желавших оздоровить своих детей в загородных лагерях и санаториях-профилакториях (тем более в санаториях), не смогли приобрести путевки по причине их высокой стоимости.   
- нехватка педагогических кадров в загородных лагерях, особенно в первую смену; 
    Президиум крайкома профсоюза отмечает, что сведения, направленные в краевую организацию об итогах летнего отдыха и оздоровления детей работников образования нельзя считать точными в связи с тем, что не все председатели территориальных организаций представили в крайком профсоюза нужную информацию. 
     Президиум крайкома профсоюза Постановляет:
1. Информацию об итогах летней оздоровительной кампании детей работников образования 2015 года принять к сведению.
2. Крайкому профсоюза и территориальным организациям:

2.1. Используя инструменты социального партнерства, добиваться повышения доступности загородного отдыха детей, качества летней оздоровительной кампании, увеличения числа детей работников, получивших полноценное оздоровление в загородных лагерях отдыха и санаториях-профилакториях.

2.2. Добиваться участия своих представителей в работе территориальных координационных советов по организации и финансированию оздоровления, отдыха и трудоустройства детей во время летней детской оздоровительной кампании.

2.3. Добиваться от работодателей выделения средств на удешевление стоимости путевок в загородные лагеря и санатории для детей работников образовательных учреждений в том числе через коллективные договора и отраслевые соглашения.

2.4. Усилить контроль за проведением летней оздоровительной кампании.

3. Первичным профсоюзным организациям повысить активность работы по организации детского отдыха:

3.1. Проводить разъяснительную работу с членами профсоюза по проведению детской оздоровительной кампании.

3.2. Обеспечить взаимодействие с учреждениями, уполномоченными за сбор заявок и выдачу путевок.

3.3. Оказывать первоочередную помощь членам профсоюза в приобретении путевок для детей в загородные оздоровительные лагеря, в т.ч. через частичное финансирование их стоимости из профбюджета.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на главного специалиста крайкома профсоюза Киселеву И.В..
