Подведены итоги республиканских конкурсов!
21 апреля 2016 года состоялось заседание Президиума Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Марий Эл». На нем были рассмотрены итоги проведения специальной оценки условий труда в организациях республики, коллективно-договорной кампании,  итоги правозащитной работы и работы технической инспекции труда Союза в 2015 году. 
На заседании Президиума Профобъединения также были подведены итоги ежегодных конкурсов за 2015 год «Лучший коллективный договор года», «Лучший молодой профсоюзный лидер», на лучшее освещение профсоюзной жизни в средствах массовой информации и на лучшую постановку информационной работы среди республиканских организаций отраслевых профсоюзов.
Марийская республиканская организация работников народного образования и науки приняла активное участие во всех вышеперечисленных конкурсах.
Так, в республиканском конкурсе «Лучший коллективный договор года» III место в номинации «Коллективные договоры организаций, учреждений бюджетной сферы» присуждено ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет» (ректор Швецов Михаил Николаевич, председатель профсоюзной организации Садовина Лидия Анатольевна).
Профсоюзные комитеты организаций, признанные победителями конкурса, награждены Почетной грамотой Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Марий Эл», денежной премией и годовой подпиской на газету «Профсоюзный диалог». В адрес руководителей организаций направлены Благодарственные письма.
В конкурсе «Лучший молодой профсоюзный лидер Республики Марий Эл» победителем в номинации «Лидеры профсоюзных  организаций студентов» признана Шарафутдинова Ляйсан Тагировна, председатель первичной профсоюзной организации Поволжского государственного технологического университета.
По итогам республиканских конкурсов на лучшее освещение профсоюзной жизни в средствах массовой информации и на лучшую постановку информационной работы в 2015 году среди республиканских организаций отраслевых профсоюзов Республиканская организация профсоюза работников народного образования и науки - абсолютный победитель в номинации «Лучшая профсоюзная агитпродукция», а в номинации «Журналисты печатных СМИ» победителем признан коллектив редакционного совета газеты «ПУТь» за большую работу по повышению информированности членов профсоюза о деятельности республиканской организации профсоюза. В номинации «Лучший информационный сайт»  победитель Йошкар-Олинская городская организация профсоюза (председатель Н.Н. Киселева).
Поздравляем победителей республиканских конкурсов, желаем дальнейшего профессионального и творческого  роста, вдохновения, покорения новых вершин!
Президиум Профобъединения рекомендовал профсоюзным комитетам организаций, учреждений обеспечить более активное участие первичных профсоюзных организаций в республиканских конкурсах.
