Приказ Министерства образования и науки РФ от 28 октября 2015 г. N 1233 "О признании не подлежащим применению на территории Российской Федерации ведомственного нормативного правового акта"
Приказываю:

Не применять на территории Российской Федерации приказ Государственного комитета СССР по народному образованию от 4 июля 1989 г. N 541 "О введении в действие Правил пожарной безопасности" с момента вступления в силу приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 3 сентября 2015 г. N 971 "Об утверждении Порядка создания и деятельности добровольных дружин юных пожарных" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 20 октября 2015 г., регистрационный N 39369).
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Обзор документа

Со 2 ноября 2015 г. действуют новые правила создания и деятельности добровольных дружин юных пожарных (утверждены приказом Минобрнауки России от 3 сентября 2015 г. N 971).

С этой даты не применяется на территории России приказ Госкомобразования СССР от 4 июля 1989 г. N 541 о введении в действие Правил пожарной безопасности для общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, школ-интернатов, детских домов, дошкольных, внешкольных и других учебно-воспитательных учреждений.

