В 2024 году, объявленном Президентом Российской Федерации Годом семьи, профсоюзы в своей работе уделяют внимание благополучию семей, продвижению семейных ценностей, защите трудовых прав и интересов работников с семейными обязанностями. 
[bookmark: _GoBack]Приоритетными задачами профсоюзных организаций являются:  обеспечение достойной заработной платы работников, чтобы семьи могли жить в достатке и гарантировать своим детям успешное будущее; создание безопасных условий труда, чтобы каждый трудящийся мог возвращаться домой к своей семье здоровым и невредимым; развитие социального партнёрства и расширение возможностей объединения в профсоюзы для всех категорий трудящихся, чтобы семьи могли ощущать защиту и поддержку.
Профсоюзы выступают за повышение реального содержания заработной платы, формирование в России справедливой и устойчивой системы социального страхования, обязательность распространения отраслевых и региональных соглашений на всех работодателей, чтобы защитить, в том числе, интересы работников с семейными обязанностями. 
Напомним, что в Севастополе были утверждены следующие формы участия в Акции:
· расширенные заседания профсоюзных органов первичных профсоюзных организаций городских и региональных организаций общероссийских профсоюзов с единой повесткой, определённой профсоюзом;
· проведение выборочного (случайного) анкетирования (опроса) жителей города Севастополя на предмет их осведомлённости о защитных действиях профсоюзов города Севастополя
· размещение публикаций о значимости достойного труда для семейного благополучия, о многодетных семьях членов профсоюза, трудовых династиях, а также о проведенных мероприятиях в рамках кампании на сайтах и страницах в социальных сетях в сопровождении хештегов кампании и логотипа акции.
Присоединяйтесь!

