Профсоюз добился изменений!

Как уже сообщалось, Центральный Совет общероссийского Профсоюза образования активно работает в комиссии по разработке профессиональных стандартов. Позиция экспертов Профсоюза последовательна и понятна: внедрение и применение профессиональных стандартов возможно только после их апробации в экспериментальном режиме, разработки методических рекомендаций и создания необходимых условий для их реализации.
Учитывая, что эти условия не были соблюдены и по принятому профессиональному стандарту"Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)", Профсоюз обратился в министерство труда и социальной защиты Российской Федерации с просьбой перенести сроки применения данного стандарта с 1 января 2015 года на 1 января 2017 года.
Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации учло аргументы профсоюзной стороны: в приказ от 18 октября 2013 года № 544-н «Об утверждении профессионального стандарта "Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)" приказом от 25 декабря 2014 года № 1115-н внесены изменения: вышеуказанный профессиональный стандарт будет применяться с 1 января 2017 года.
