Профсоюзы – за социальную справедливость!
20 февраля, ежегодно начиная с 2009 года, отмечается Всемирный день социальной справедливости, провозглашенный Генеральной Ассамблеей Организации объединенных наций (ООН) в 2007 году. Учреждая этот день, в ООН подчеркнули, что экономический рост, мир и безопасность, а также соблюдение прав человека являются необходимыми условиями для обеспечения социального развития и социальной справедливости. Решение о проведении такого дня было принято для того, чтобы обратить внимание мирового сообщества на проблемы нищеты, безработицы, гендерного равенства, обеспечения доступа к социальным благам и справедливости во всем мире. Государства — члены Организации объединенных наций - посвящают день 20 февраля проведению на национальном уровне мероприятий, способствующих укреплению социальной справедливости. 

ООН считает стремление к социальной справедливости одной из своих главных миссий. Организация поддерживает принципы справедливости, устраняя барьеры, возникающие перед людьми в силу их пола, возраста, расовой, этнической или религиозной принадлежности, культуры или наличия инвалидности. 

Один из основных документов, работающих в этом направлении, — Декларация о социальной справедливости в целях справедливой глобализации. В ней делается упор на гарантии достижения справедливых результатов для всех посредством обеспечения занятости, социального диалога и основополагающих принципов и прав на рабочем месте.
 Проведение Дня должно способствовать дальнейшему наращиванию усилий международного сообщества в области искоренения нищеты, обеспечения полной занятости, достойной работы, равноправия мужчин и женщин, социального благосостояния и социальной справедливости для всех

Понятие «социальной справедливости» предполагает относительно равномерное распределение всех или некоторых жизненно важных благ в обществе.

Справедливость - это равные для всех права и свободы, уверенность каждого человека в том, что у него и его детей есть будущее. 

К сожалению, вопрос «социальной справедливости» остается по-прежнему острым и для России. 

Рекомендуем профсоюзным комитетам провести проверки соблюдения трудовых прав работников, ход выполнения коллективных договоров, реализации положений Единых рекомендаций по оплате труда российской трехсторонней комиссии в трудовых договорах работников.

Такие дела будут конкретным вкладом каждого профкома в защиту социально-трудовых прав работников.

