Профсоюзные активисты учатся онлайн
Республиканский комитет профсоюза продолжил серию обучающих вебинаров для профсоюзного актива. 22 мая 2020 года на платформе ZOOMпрошли 2 семинара. 
Открыла семинар председатель республиканской организации профсоюза Людмила Васильевна Пуртова, обозначив задачи республиканского комитета по осуществлению контроля за безопасными условиями труда и здоровья в новом отчетном периоде в свете решений VIIIсъезда Общероссийского Профсоюза образования.
Первое занятие в рамках вебинара по теме «Об итогах организации общественного контроля по вопросам охраны труда и здоровья в территориальных и первичных организациях Профсоюза в 2019 году и задачах на 2020 год»  провел для внештатных технических инспекторов, председателей территориальных организаций профсоюза, профкомов  техникумов и колледжей совместно с уполномоченными по охране труда главный технический инспектор труда Марийской республиканской организации Профсоюза Глазырин Александр Владимирович. Были подведены итоги работы технической инспекции труда в 2019 году по осуществлению контроля за безопасными условиями труда, проведения республиканской тематической проверки в 1 квартале текущего года. Актуальным в ходе обсуждения стал вопрос о повышенной  оплате  труда во вредных условиях,  организации и проведения медицинских осмотров, оценки рабочих мест  работников отрасли в период удаленной работы. Участникам вебинара было подробно разъяснено содержание Положения о технической инспекции труда Профессионального союза работников народного образования и науки РФ. Перед профсоюзным активом поставлены задачи по организации республиканского конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза», объявленного в 2020 году. В семинаре приняло участие    45 человек.
[bookmark: _GoBack]Во второй части вебинара состоялось обучение председателей контрольно-ревизионных комиссий территориальных комитетов Профсоюза. Семинар провела главный бухгалтер-заведующий финансовым отделом республиканского комитета Профсоюза Владимирова Елена Сергеевна. На семинаре рассмотрены вопросы финансовой политики в Профсоюзе, определены четкие задачи по организации контроля за расходованием средств профсоюзного бюджета, порядка перечисления членских профсоюзных взносов в вышестоящие организации.В семинаре приняли участие 43 человека.
По отзывам участников вебинара оба семинара были содержательными и полезными для практической работы профсоюзного актива на местах. 





