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Учитывая, что на совещаниях председателей профкомов вопрос об индексации пенсий задается часто, то имеется целесообразность посвятить этому информационный бюллетень.
     Как известно, начиная с 2016 года, страховые пенсии работающим пенсионерам перестали индексировать. С тех прошло уже несколько индексаций, был повышен пенсионный возраст – но вопрос о возвращении работающим пенсионерам права на ежегодное увеличение пенсии с учетом инфляции пока правительством не рассматривается. 
 Поэтому вопрос о том, как получить индексацию работающему пенсионеру, по-прежнему актуален.
Вернут ли  все коэффициенты индексаций, если пенсионер перестанет работать?
 Да вернут.  После того, как пенсионер переходит в статус «неработающий», его пенсия повышается на все коэффициенты индексаций, которые проводились за время его трудовой деятельности. 
Конечно, такая ситуация во многом не выдерживает критики, но пока никаких официальных заявлений от правительства по поводу возвращения индексации работающим пенсионерам не поступало.
Будет ли индексация пенсии, если уволиться, а затем снова пойти работать?
Да, увольнение с последующим трудоустройством дает такую  возможность .
Система возвращения индексации пенсионеру в случае увольнения такова: на второй месяц после увольнения в ПФР поступают сведения об отсутствии у пенсионера стажа – выносится решение об индексации пенсии неработающему пенсионеру.   
Проиндексированный  размер пенсии сохранится за ним при последующем трудоустройстве. В этом случае,  для пенсионера проблема только в том, чтобы снова найти работу.  
Если работающий пенсионер возьмет длительный отпуск, например один год, будет ли ему проиндексирована пенсия? 
Нет, не будет.  Отчисления на зарплату в пенсионный фонд не поступают, но трудовые отношения с работодателем  у пенсионера сохраняются. 
Дело в том, что факт работы пенсионера органы ПФР устанавливают на основании сведений, которые ежемесячно работодатели подают для ведения индивидуального (персонифицированного) учета.
    Выгодно ли пенсионеру работать неофициально?                                 
Работающий неофициально пенсионер получает индексацию пенсии, но у него нет перерасчета пенсии. 
У всех работающий пенсионеров с августа каждого года проводится пересчет пенсии по итогам его работы за предыдущий год. 
Индексация пенсии проводится с учетом инфляции и не увеличивает пенсию в реальном исчислении.    Поэтому, пересчет пенсии  – это фактически единственный реальный шанс ее немного  увеличить. 
Кроме этого, следует учесть, что принимая к себе работника «неофициально», работодатель подвергает себя большому риску (ответственность за нарушение трудового и налогового законодательства).
В каких случаях неработающий пенсионер может остаться без индексации?
Настоящим сюрпризом  становится для неработающий пенсионеров  лишение индексации в тех случаях, когда он абсолютно уверен, что является официально безработным. Вот примеры.
1. Пенсионер получил разовое вознаграждение
Большинство проблем с недопониманием причин приостановления индексации пенсии связано с широким толкованием термина «работающий пенсионер».   Закон говорит, что пенсия не индексируется за то время, когда пенсионер подлежит обязательному пенсионному страхованию – т.е. признается застрахованным лицом.   А к таковым причисляются не только официально трудоустроенные, но и все, кто хотя бы раз получил вознаграждение по гражданскому договору (подряда или услуг). Организация, которая оплачивает услуги пенсионера, перечисляет за него страховые взносы и подает соответствующие сведения в ПФР. Ну а тот, в свою очередь, приостанавливает индексацию.
Например: пенсионер опубликовал статью в газете или журнале, за что получил авторский гонорар. За тот месяц, в котором ему выплатили деньги, пенсионер будет числиться работающим.  При этом пенсионер может заключать без последствий для своей пенсии договоры, связанные с передачей имущества (купля-продажа, аренда, рента, заем и т.п.), – по ним не перечисляются страховые взносы.
2. Пенсионер – предприниматель
Индивидуальные предприниматели, так же как нотариусы, адвокаты и т.п. признаются законом занятыми – а значит, лишаются индексации пенсии. Причем достаточно лишь одного факта регистрации в качестве ИП, независимо от доходности. 
 Даже если пенсионер фактически не ведет предпринимательскую деятельность, он все равно признается работающим: ПФР получает сведения о регистрации пенсионера в качестве ИП из налоговой службы и приостанавливает индексацию до тех пор, пока он не снимется с учета.
3. Пенсионер числится формальным руководителем
Согласно последним разъяснениям ПФР и ФНС к застрахованным лицам следует относить в т.ч. и руководителей организаций, независимо от того, получают они зарплату или нет (поскольку фактически они занимаются трудовой деятельностью).
Таким образом, даже не получающие зарплату председатели ТСЖ, садоводческих товариществ, гаражных и т.п. кооперативов теперь причисляются к работающим пенсионерам: организация обязана сдавать сведения о их стаже в ПФР (письмо ФНС от 30 октября 2017 г.).
4. Пенсионер – член производственного кооператива.
Даже если член кооператива не заключил с ним трудовой договор, но получает прибыль соразмерно доле своего трудового вклада, за него перечисляются страховые взносы в ПФР (такая позиция сложилась сейчас в практике и налоговых, и судебных органов).  
А это означает, что член производственного кооператива автоматически причисляется к числу работающих пенсионеров со всеми вытекающими последствиями.   
Ответственный за выпуск   -С.  Евсютин


