	
	
	



Протокол II пленума
Пермского краевого комитета профсоюза работников
народного образования и науки РФ

25 июня 2020 г.

Галайда З.И.: 	Добрый день, уважаемые коллеги!

Сегодня в режиме ВКС мы проводим заседание II пленума Пермского краевого комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ «О выполнении решений XXVI отчетно-выборной конференции Пермской краевой организации Профсоюза, VIII Съезда Профсоюза, XXIX отчетно-выборной конференции Пермского краевого союза организаций профсоюзов «Пермский крайсовпроф».
На данный момент зарегистрировались для участия в работе пленума 68 человек из 71.
Согласно п. 4.3. ст. 14 Устава Общероссийского Профсоюза образования заседание выборного коллегиального профсоюзного органа правомочно при участии в нем более половины членов выборного коллегиального профсоюзного органа. Таким образом, кворум у нас имеется.
Кто за то, чтобы начать работу пленума, прошу проголосовать.
ГОЛОСОВАНИЕ: единогласно.

Предлагается поручить ведение пленума председателю и заместителю.
Кто за данное предложение, прошу проголосовать.
ГОЛОСОВАНИЕ: единогласно.

 Нам необходимо утвердить повестку дня, которая была Вам направлена заранее и вносится президиумом крайкома профсоюза.
1. О выборах второго заместителя председателя Пермской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.
2. О введении второго заместителя председателя Пермской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ в состав краевого комитета и президиума крайкома Профсоюза.
3. О выполнении решений XXVI отчетно-выборной конференции Пермской краевой организации Профсоюза, VIII Съезда Профсоюза, XXIX отчетно-выборной конференции Пермского краевого союза организаций профсоюзов «Пермский крайсовпроф».
4. Об исполнении консолидированного профсоюзного бюджета Пермской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2019 год.
5. Итоги  работы территориальных организаций Профсоюза за 2019 год.
6. Итоги конкурса на «Лучшую первичную профсоюзную организацию».

     Прошу проголосовать: единогласно.

     Приступаем к первому вопросу повестки дня: о выборах заместителя председателя.

Галайда З.И.
     Коллеги! Президиум краевого комитета профсоюза поддержал мою инициативу о выдвижении Монзиной Н.В. вторым заместителем председателя.
(Право председателя предлагать заместителя или заместителей дано Уставом Профсоюза (п. 2.19).
     Свое предложение я обсудила прежде всего с аппаратом краевого комитета профсоюза, президиумом, а на данный момент практически с каждым из Вас.
     Для дальнейшего укрепления и развития организации, повышения статуса организации, повышения статуса работника, ведущего важнейшие направления работы: информационная политика, работа с молодыми педагогами, реализацию проекта «Цифровой профсоюз», работа с перспективными и выгодными партнерами, статистика в цифровой программе. Все эти направления впрямую влияют на мотивацию профсоюзного членства.
     Эта инициатива не является только желанием З.И. Галайда. По пути повышения статуса названных направлений идут другие регионы, аппарат ЦС Профсоюза.
     Работники, которые обладают новыми компетенциями, технологиями сегодня на вес золота. Их пытаются переманить или хотя бы использовать их знания.
     Вы в курсе, что Н.В. в настоящее время ведет курс по работе в сетях на профсоюзных курсах для других отраслей: нефтегаз - профсоюз, профсоюза здравоохранения. Для нашего актива этот курс Н.В. ведет бесплатно, не через РУЦП.
     Работа с молодыми сегодня в нашей организации – одна из лучших практик в России. Серьезный уровень, направленный на профессиональный рост, решение социальных проблем. Эта работа оказалась очень востребованной и самими молодыми педагогами, и нашими партнерами. Подавляющее большинство местных организаций приняли это направление как приоритет, содействуют развитию СМП. Это наше будущее и наша правая рука.
     Вы уже знаете, что крайком выиграл губернаторский грант по проекту наставнической работы с молодыми на 700 тыс. рублей, вместе с софинансированием – до 1 млн. рублей Министерство образования выделяет до 500 тыс. в год под конкретные мероприятия СМП. Всего за 5 лет около 2 млн. Руб.
     Сегодня Н.В. привлекает таких партнеров, которые готовы вкладываться в призовые фонды, бонусные программы. И это потому, что с ними грамотно ведутся переговоры. Работа с такими партнерами требует статуса.
     В период самоизоляции стало очевидным, новые технологии коммуникации – наше будущее и наше все. Даже достижения по зарплате, по соцпакету без информационного сопровождения не могут сыграть полноценную мотивирующую роль.
     Давайте признаем, что за последнее время сделан прорыв в этой работе, а стоит сделать еще больше.
     Прошу Вашей поддержки, избрать Монзину Н.В. заместителем председателя.

      Ставлю на голосование. Кто за то, чтобы избрать Монзину Н.В. заместителем председателя.
Голосование: “за” - 62 чел., “против”" - 4 чел., “воздержались” - 2 чел.

     Приступаем ко второму вопросу повестки: О введении Монзиной Н.В. в состав крайкома профсоюза и в состав президиума крайкома профсоюза. 

Галайда З.И.
На основании (ст. 2.18, ст. 5.6). Устава Профсоюза Заместители входят в состав выборных коллегиальных постоянно действующих руководящих органов и выборных коллегиальных исполнительных органов организации по должности.
     Прошу проголосовать вопрос о введении Монзиной в состав крайкома профсоюза и президиума крайкома профсоюза.
Голосование: единогласно.
Спасибо.
    
 Приступаем к третьему  вопросу повестки: О выполнении решений XXVI отчетно – выборной конференции Пермской краевой территориальной организации профсоюза, VIII Съезда Общероссийского Профсоюза образования, XXVII отчетно – выборной конференции Пермского краевого союза организаций профсоюзов “Пермский крайсовпроф».
     
Галайда З.И.
Коллеги! Весь пакет необходимых документов, доклад, проект решения мы Вам выслали заранее, надеюсь, Вы познакомились с ним, поэтому доклад я зачитывать не буду, предлагаю приступить к обсуждению, кроме этого, предложения к проекту постановления можно писать в чате. (Доклад - приложение № 1)
Слово для выступления предоставляю Маишевой О.В., председателю Лысьвенской ГТО Профсоюза “Из опыта работы по мотивации профсоюзного членства” (приложение № 2).
Слово для выступления предоставляется Поповой Л.Е., председателю Чердынской РТО Профсоюза “Роль социального партнерства в мотивации профсоюзного членства” (приложение № 3).
Слово предоставляется Гагарину В.Г., председателю Пермской РТО Профсоюза “Алгоритм работы с певичными профсоюзными организациями как фактор повышения профсоюзного членства” (приложение №4).

     Есть еще желающие выступить? Нет.

     Тогда ставлю на голосование проект постановления пленума по данному вопросу. (В связи с тем, что у нас уже приняты основные направления деятельности, План реализации предложений делегатов конференции, предложено Постановление в кратком изложении, по сути взять к исполнению решения основных профсоюзных форумов).
     Предлагается конкретные предложения выступающих добавить отдельным пунктом в постановление.

Голосование: единогласно.

     Приступаем к четвертому вопросу пленума – Об исполнении консолидированного бюджета Пермской краевой территориальной организации за 2019 г.
     Слово предоставляется Карповой Т.А., главному бухгалтеру крайкома Профсоюза.

     Предлагаю информацию принять к сведению.
Голосование: единогласно.

     Коллеги! Повестка дня пленума выполнена.
     Разрешите предоставить слово Т.Н. Шелатоновой для подведения итогов работы за 2019 г. и объявления победителей.
(Слово Т.Н. Шелатоновой).
     Уважаемые коллеги! На этом мы завершаем работу пленума. Всем спасибо за участие и активность.




     


     
	
	
	



