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1. Краткая характеристика городской организации профсоюза- по состоянию на 01 января 2018 года на учете в Черногорской городской организации профсоюза 898 человек ,  из них 40 человек неработающие пенсионеры, первичных профсоюзных организаций-41  единиц. в том числе
Профорганизаций в общеобразовательных организациях-   12, плюс ГБОУ РХ Черногорская специальная коррекционная школа –интернат, которая находится на профобслуживании в Черногорской городской организации
Профорганизаций в дошкольных организациях-   24
Профорганизаций в организациях доп образования детей- 3 
Профорганизаций в других учреждениях- 1(ГУО)
Динамика профсоюзного членства: ( процент охвата )
 на 01.01.2016 год-46.63%
на 01. 01.2017 год-40.78%
на 01.01.2018 года-41.0%
увеличение членства на 0.22% 
Анализ статистических отчетов  показывает , что в 10 первичных ППО численность членов профсоюза стабильная : МБОУ СОШ-4( председатель Эверт ОВ ) , МБОУ СОШ-9 (председатель Толкачева НП), МБОУ « Лицей» (председатель Арбузова ЗА), МАДОУ « Калинка» (председатель Щетинина С.С, МАДОУ « Ягодка» ( председатель Обанина НГ), МАДОУ « Золотая рыбка» ( председатель Усольцева ТС), МБДОУ « Ручеек» (председатель Белошапкина ТВ), МБДОУ « Елочка» (председатель Андрюшина ЕА), МБОУ ДО « Станция Юных туристов» ( председатель Булычева ИА), МБДОУ « Чайка» (председатель Горчакова НА).  В первичных профсоюзных организациях  школ-№16 ,№15 ,№3, №7,  МБДОУ « Рябинка», МБОУ «Центр творчества и досуга» численность нестабильная и низкая , причина в недостаточной работе председателей ППО по мотивации профсоюзного членства.  В остальных профсоюзных организациях профсоюзное  членство  выше 50 %. 
Городской комитет  профсоюзной организации состоит из 40 членов профсоюза, 7 человек члены президиума , штатных работников в городском комитете -2 человека председатель и бухгалтер.
 За  2017 год  проведено 9 заседаний президиума городского комитета .Были рассмотрены вопросы связанные с внутрисоюзной деятельностью организации согласно плана работы.  В декабре 2017 года состоялся 4-й Пленум , на котором подведены итоги работы территориальной и первичных профсоюзных организаций, а также» Итоги года правовой культуры». 
Развитие системы социального партнерства- в организациях образования действуют 38 коллективных договоров. Все коллективные договоры и дополнительные соглашения в установленные законом сроки прошли уведомительную регистрацию в органах по труду. Рескомом  Профсоюза осуществлялась предварительная правовая экспертиза коллективных договоров и осуществлялась методическая помощь при их составлении. Городское отраслевое соглашение отсутствует, работаем по Региональному отраслевому соглашению по учреждениям образования Республики Хакасия на 2013-2015гг, срок действия соглашения продлен и будет действовать до 31 декабря 2018 года.  Социальные льготы и гарантии , дополнительные меры социальной поддержки предусмотренные законодательством для работников образования в основном выполнялись. В течении 2017 года фактов задержки выплаты заработной платы в образовательных организациях не было.   По  инициативе Хакасского Рескома Профсоюза был проведен мониторинг по вопросам аттестации  педагогических работников образовательных организаций. Участвовало в мониторинге 86 педагогов,  до 35 лет-13 человек. Анкеты отправлены в М.О. и науки РХ для улучшения работы по аттестации педагогических работников. Правом прохождения  аттестации на имеющуюся квалификационную категорию в виде презентации наградных документов в 2016 году воспользовались- 15 человек , в 2017 году-19 человек.
Организационно-массовая работа- 
По решению Исполкома Общероссийского Профсоюза образования 2017 год был обьявлен годом РR-движения , в связи с этим состоялось заседание Горкома Профсоюза , были разработаны меры по информационному обеспечению профсоюзной деятельности в городской и первичных профсоюзных организациях . Первичные  профсоюзные организации приняли участие в Республиканском конкурсе видеороликов, плакатов, фотографий «РRО-двинь РRОFсоюз».Лучшие работы отмечены жюри Рескома  это  Андрюшина ЕА ( МБДОУ « Елочка»  и Бауман Н.В. МБДОУ « Белочка».  Городские профсоюзные мероприятия направленные на формирование положительного имиджа организации освещались в средствах массовой информации СМИ, на страницах городских газет,  в программе городского телевидения» 5 вечеров», на сайте Хакасской Республиканской организации Профсоюза образования. Первичные Профсоюзные организации принимают участие в профессиональных конкурсах « Учитель года», « Воспитатель года», « Сердце отдаю детям». Для ветеранов педагогического труда ежегодно проводим мероприятия к праздничным датам : День учителя, День воспитателя, 8 марта, День Победы, в организации и проведении мероприятий принимает участие Молодежный Совет городской организации Профсоюза .
Ежегодно горком профсоюза проводит спортивные мероприятия : турнир по волейболу среди школ, спартакиада  дошкольных образовательных организаций, команда педагогов принимала  активное участие в городской спартакиаде среди бюджетных организаций города ( 2016год - заняла1-е место, 2017 год заняла -1-е место). Ежегодно август, сентябрь городской комитет Профсоюза проводит городской туристический слет, по итогам спортивных мероприятий вручаются грамоты, дипломы, кубки за призовые места .Спортивные мероприятия способствуют укреплению здоровья , спортивных и дружеских  связей между коллективами образовательных организаций. 
Правозащитная деятельность , общественный контроль за соблюдением трудового законодательства
В апреле 2017 года была проведена тематическая проверка « Осуществление гарантированных выплат работникам образовательных организаций»  Большая помощь в проведении проверки оказана правовым инспектором ФП Р.Х. Л.Е. Крупской, было проверено-5 школ,3 детских сада,2 учреждения дополнительного  образования, нарушений и замечаний не было. 
Охрана труда
Общественный контроль за деятельностью работодателя по обеспечению безопасных условий труда осуществляли 40 человек уполномоченных по охране труда в общеобразовательных организациях, в мае 2017 года техническим инспектором труда Хакасской Республиканской организации Профсоюза Потапенко ЕВ был проведен обучающий семинар для уполномоченных по охране труда.
.Аттестация рабочих мест  СОУТ во всех образовательных организациях проведена .
 В Республиканском конкурсе на « Лучшего уполномоченного по охране труда» среди работников образования Республики  приняла участие и заняла 3-е место Пичугина ЛВ  МБДОУ «Колосок»

Информационная работа
Работа по информированию членов профсоюза о деятельности комитета  Республиканской организации,  ЦС Профсоюза, ФПРХ, ФНПР ежегодно продолжается . Профсоюзные организации своевременно обеспечивались нормативной отраслевой документацией, пособиями по внутри профсоюзной работе. Во всех профсоюзных организациях налажено информационное взаимодействие с председателями первичных профсоюзных организаций по электронной почте и по средствам сотовой связи. Газета « Мой профсоюз» ежемесячно получают 30 образовательных организаций. 
Оздоровление членов профсоюза
В соответствии с Республиканской программой «Оздоровление» городская организация в 2017 году приобрела для членов профсоюза 17 путевок на санаторно-курортное лечение в санаториях  Республики Хакассии, санаторий « Малая бухта» г.  Анапа, санаторий « Русь» г. Геленджик». Члены профсоюза приобретали путевки  за 30 процентов их фактической стоимости ,оплата других 70% за счет консолидированного фонда участников программы « Оздоровление». В  детском санатории «озера Шира»  поправили здоровье 36 детей членов профсоюза.
Работа с молодежью
Работа с молодежью в городской организации осуществляется на основании Положения «О молодежном Совете Хакасской республиканской организации Профсоюза.  Составлен план работы на 2017 год , председателем совета является Филинская Екатерина Евгеньевна.  Наиболее значимые мероприятия  2017 года:
Октябрь 2017 года- проведена Спартакиада для молодых педагогов,
Ноябрь 2017 года- « Больше чем город на карте» проведено мероприятие  о городе Черногорске в связи с 80 летием. 
Декабрь 2017 года –Проведена интеллектуальная игра « Что, Где, Когда»
Декабрь 2017 года-Новогодний бал для молодых педагогов
Члены Молодежного Совета принимали участие в работе Республиканской профсоюзной педагогической школы, в фестивале « Этнова», в работе Республиканского Молодежного Совета. Доля молодежи в городской профсоюзной организации постепенно увеличивается. Сегодня члены молодежных советов – это наш кадровый резерв. Одним из главных девизов   в 2017 году и в последующих годах  следует считать-Молодежь с профсоюзом, Молодежь в Профсоюзе!  
Финансовая деятельность Согласно Устава Общероссийского Профсоюза образования  контроль за финансово-хозяйственной деятельностью организации осуществляет контрольно-ревизионная комиссия ( председатель Толкачева Наталья Прокопьевна), два раза в год члены ревизионной комиссии  осуществляют поверку профсоюзного членства, полноту перечислений профсоюзных членских взносов на расчетный счет организации, результаты оформляются актами , которые передаются в Горком Профсоюза, в  Реском профсоюза акты предоставляются к  финансовому  отчету..  


Председатель городской 	М.Н. Глебышева
профсоюзной организации



