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Публичный отчет
2017 год



г.Чусовой

Все направления деятельности Чусовской городской территориальной организации в 2017 г. осуществлялись с элементами PR – движения. Остальные принципы не изменились, приоритет остался по организации деятельности молодежного совета. Особое значение уделялось информированию членов профсоюза, постоянное повышение уровня профсоюзных знаний актива, обновлению кадров, непосредственному участию в работе общественных органов управления, временных и постоянных рабочих группах при органах исполнительной власти, вовлечение членов Профсоюза в совместную деятельность. 

По сравнению с 2016 годом количество первичных профсоюзных организаций осталось прежним, но численность уменьшилась. 

Это связано процессами слияния учреждений общего и дошкольного образования. 

Причиной сокращения численности членов профсоюза является оптимизация в образовательных организациях, а также тщательная сверка и анализ достоверности данных по численности членов профсоюза. 

Одновременно проводилась большая работа по привлечению,  принято в профсоюз 35 человек. 

Составлен резерв председателя территориальной организации, председателя молодежного совета.
В 2017 г.  для активизации работы по мотивации профсоюзного членства и взаимодействию с первичными профсоюзными организациями отработано совместное письмо Министра образования и науки Пермского края Р.А. Кассиной и председателя региональной организации профсоюза З.И. Галайда. 

Считаем яркие имиджевые мероприятия очень важным условием привлечения внимания к деятельности Профсоюза. 
Некоторые из них:
- Коллективная поездка на теплоходе молодых педагогов Пермского края (Чусовой представляли 12 человек).
- Участие в праздничной демонстрации 1 мая

- Участие в 10 комплексной Спартакиаде предприятий  и организаций Чусовского муниципального района.

- Участие молодых педагогов в  муниципальном конкурсе агитбригад,

- Участие в районном молодежном конкурсе «Караоке-батл» (команда №1- 1 место, команда № 2 – 2 место),

- В рамках муниципального конкурса «Чусовой – сила места» команда молодежного совета заняла 2 место. 
Задачи на ближайшую перспективу.
Активизировать работу ассоциации «Союз», проведением совместных мероприятий.

Проведено 4 заседания президиума, на которых было рассмотрены следующие вопросы:

«О работе Молодежного Совета педагогов»,

«О состоянии информационной работы в рамках проведения года PR- движения  в профсоюзных организациях ассоциации «Союз».

«О состоянии делопроизводства в первичных организациях Профсоюза».

«О результатах работы за год по всем направлениям деятельности (по итогам годовой отчетности).

Проведено более 30 выходов в учреждения с различными целями.

Задачи на ближайшую перспективу.
В 2018 г. – продолжить обучение  председателей первичных профсоюзных организаций  по вопросам охраны труда (в год охраны труда).
Начать работу по созданию базового кабинета по охране труда на базе школы № 75.

Обучить ответственного за работу базового кабинета по охране труда
Чусовская городская территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ строит свою работу по развитию социального партнерства на основе регионального отраслевого соглашения между региональной организацией профсоюза и Министерством образования и науки Пермского края, территориального отраслевого соглашения «Соглашение по установлению условий и оплаты труда, занятости и социальных гарантий для работников образования Чусовского муниципального района на 2015-2017 годы», пролонгированного сроком на 3 года в 2017 году на 2018 – 2020 годы, коллективных договоров учреждений в количестве -53, что составляет 100 % от общего количества профсоюзных организаций, все прошли уведомительную регистрацию.

Стабильное функционирование системы взаимоотношений на уровне Чусовского муниципального района между муниципальными органами власти, руководителями образовательных учреждений и профсоюзными организациями достигается за счет участия в следующих комиссиях: 

• муниципальной трехсторонней комиссии по регулированию социально- трудовых отношений;

• городской аттестационной комиссии при Управлении образования администрации Чусовского муниципального района;

• Совете по труду и условиям труда Чусовского муниципального района.

Текущий контроль за ходом выполнения отраслевого соглашения осуществлялся через ежегодные встречи профсоюзного актива с представителями Управления образования, консультации, переговоры. Осуществляется совместный мониторинг уровня заработной платы и исполнения Указов Президента 2012 г. и обеспечивается полное и своевременное финансирование учреждений.

Задачи на ближайшую перспективу:
- сохранение и увеличение социальных гарантий за счет нахождения новых форм социального партнерства и механизмов взаимодействия;

· улучшение действенного контроля за ходом реализации Соглашений и коллективных договоров.
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В течение 2017 года для председателей первичных профсоюзных организаций были проведены обучающие семинары и консультации:
- Семинар «Год охраны труда в профсоюзе» для председателей первичных профсоюзных организаций 

- «Мотивация профсоюзного членства через вопросы охраны труда и коллективный договор» для профсоюзного актива. 

- Семинар «Изменения в  трудовом, пенсионном законодательстве и нормативных актах ЧМР»  для профактива с участием юристов администрации ЧМР, специалистов Пенсионного фонда, отдела по социальным вопросам ЧМР.

- Обучающий семинар для  молодёжного совета по всем направлениям профсоюзной работы.

Проведены встречи с руководителями образовательных организаций, где отсутствует профсоюз, с привлечением начальника Управления образования с целью мотивации.
Профактив принял активное участие в организации и проведении августовских совещаний, краевой конференции.
Задачи на ближайшую перспективу:
1. Усилить обучение профсоюзного актива по разным направлениям деятельности через организацию курсов РУЦ на территории г.Чусового для ассоциации «Союз»

2. Обучить кадровый  резерв.
Чусовская городская территориальная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ использует в своей работе следующие  информационные ресурсы:

- Проходят профсоюзные собрания, личные встречи, индивидуальные и групповые консультации членов профсоюза. 

- Один раз в год проходит пленум  

- Ежеквартально проходят заседания президиума 

- создана база электронных адресов всех первичных профсоюзных организаций, 

- используем в своей работе электронную почту.

- каждая профсоюзная организация имеет подписку на газету «Профсоюзный курьер», выписываем 5 экземпляров отраслевой газеты «Мой Профсоюз», 2 экземпляра газеты «Солидарность», сотрудничаем с местными СМИ.
В каждой первичной профсоюзной организации традиционно есть профсоюзный стенд, наполняемость которых контролирует профком, 1 раз в год контроль членами президиума.

 - Совет молодых педагогов (СМП) активно использует страничку ВКонтакте - https://vk.com/smp perm. 
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Доходы территориальной организации за 2017-й год снизились на  5,0 %.

Это объясняется  уменьшением количества работающих членов профсоюза и фактически снижением доходов работников в связи с уменьшением контингента обучающихся. 

Задачи на ближайшую перспективу в данном вопросе - работа над увеличением численности членов профсоюза, анализ полноты перечисления профсоюзных взносов.

За 12 мес. средняя заработная плата педагогических работников в сфере общего образования составила 25111 рублей, что составляет 100,2% к плану, педагогических работников школ – 29461 рублей и это 100,1 % к плановому показателю, в дошкольных образовательных организациях - 26022 рублей (99,2%), педагогических работников организаций допобразования детей – 28230 рублей – 100,7% к плану.
В Пермском крае действуют Соглашения между Объединением организаций профсоюзов Пермского края «Пермский крайсовпроф», Правительством Пермского края и региональным объединением работодателей «Сотрудничество».

В 2017 г. удалось сохранить действующие социальные гарантии для молодых педагогов, сельских учителей, санаторно-курортное оздоровление.

Задачи на перспективу:

- Не допускать нарушений сроков выплаты зарплаты работникам отрасли.

- Добиваться 100 % исполнения установленных показателей по уровню оплаты труда в отрасли.
Правозащитная деятельность Чусовской городской территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации в 2016 году осуществлялась силами  внештатного правового инспектора труда в виде консультаций, участия в проверках, представление интересов членов профсоюза в суде по просьбе членов профсоюза.

Помимо вопросов оплаты труда, организации работы по расширению социальных гарантий работников профсоюз проводит большую работу по участию в аттестации педработников, в организации творческих профессиональных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», «Лучший учитель физической культуры» в работе различных рабочих групп, связанных с профессиональной деятельностью педагогических работников, в реализации нацпроекта «Образование».

Задачи на ближайшую перспективу.
Продолжить активное участие в организации и проведении творческих отраслевых конкурсов, круглых столов, конференций, а также проводить свои профсоюзные интересные форумы и конкурсы, направленные на развитие творческого потенциала педагогических работников.

Работа с молодежью по-прежнему остается приоритетным направлением в деятельности Чусовской городской территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Совет молодых педагогов принимал участие во всех мероприятиях краевого и муниципального уровнях.
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