Публичный отчет

Горнозаводской районной территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ
за 2017 год
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г. Горнозаводск

             Горнозаводская районная территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ объединяет 290 членов профсоюза. 
Среди них 282 работающих, 8  неработающих пенсионеров. 
Охват профсоюзным членством 38,8 %. Общее количество первичных профсоюзных организаций – 16. 
По сравнению с 2016-м годом количество первичных профсоюзных организаций сократилось на одну организацию.. Общая численность членов профсоюза  увеличилась на 8 человек, охват профсоюзным членством повысился на 1,5%
Большого роста численности профсоюзных организаций (далее - ППО) не происходило, в том числе, из-за недофинансирования образовательных учреждений к концу 2017 года. 
I. ОСНОВНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

1. Работа выборных органов

2017 год – Год информационного PR – движения

Задачи года.  В рамках задач, поставленных в Постановлении ЦС профсоюза № 3-3от15.12.2016г. «Об организационно–финансовом укреплении профсоюза на 2015 – 2020 годы», в год, объявленный «Годом профсоюзного PR- движения» главной задачей стало усиление информационной работы. 

Этой задаче было посвящено заседание президиума РК от 17.04.2017г., на котором был утверждён план мероприятий по информационной работе. 
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По решению президиума больше внимания в работе ППО стало уделяться использованию материалов с краевых  и районных совещаний, материалов ежемесячных Информационных листков и сборников, присылаемых крайкомом профсоюза, материалов профсоюзных газет «Профсоюзный курьер» и «Мой профсоюз». Подписка на профсоюзные издания в 2017 году составила 20  экземпляров, по 1-2 экземпляра в каждую первичную организацию. 
В рамках плана, утверждённого Президиумом, с целью усиления информационной работы проведены мероприятия:

· конкурс профсоюзных уголков ОУ  
Лучшими признаны профсоюзные уголки городских детских садов № 5 и № 10,
председатели - Шилова Татьяна Валентиновна, Кубасова Юлия Владимировна; 
руководители – Сидорова Татьяна Валентиновна, Молокова Евгения Андреевна, члены профсоюза.                                   
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По результатам конкурса во все ППО направлена итоговая справка с анализом результатов конкурса и решение президиума о более эффективном использование в работе материалов профсоюзных уголков. 
· создание профсоюзных страничек на сайтах ОУ, более эффективное использование в работе материалов сайта крайкома, социальных сетей; большинство председателей ППО завели личную электронную почту, что сделало более оперативной связь с РТО;
· районный семинар по обмену опытом профсоюзной работы. 
Поделились опытом работы председатель ППО  городской школы № 3 Киреева Елена Валерьевна (культурно-массовая работа) и председатель МАДОУ «Детский сад № 5» г. Горнозаводска Шилова Татьяна Валентиновна. (оргработа, работа по росту профсоюзного членства);
· выпуск традиционной фото - газеты о летнем отдыхе в Анапе; 
подготовка  и опубликование Публичных отчётов РТО и ППО в соцсетях.
Задачи:
1) доводить до всех членов профсоюза материалы районных совещаний;

2) добиться, чтобы профсоюзные уголки были действенным инструментом в профсоюзной работе ППО;

 3) достигнуть 100%-ой подготовки годовых Публичных отчётов ППО.
2. Одной из важнейших задач 2017 года была работа по росту профсоюзного членства в РТО: ставилась задача достигнуть до конца 2017 года 50% охвата профсоюзным членством в РТО.
  Для этого в течение года было проведено 3 рейтинга ППО по численности членов профсоюза. По рейтингу 30 ноября 2017 года только 5 организаций из 16 приблизились к желаемому результату:

МА ДОУ «Детский сад № 5»                57,6%
МАОУ «СОШ» п. Станция Бисер         56,3%
МАОУ «СОШ» п. Тёплая Гора             52,3%
МА ДОУ «Детский сад № 10»              45,7%
МА ДОУ «Детский сад № 3»                43,8%
По рейтингу ППО на 01 января 2018 года таких организаций стало 7:
МАОУ «СОШ» п. Станция Бисер            61,4 %      
МА ДОУ «Детский сад № 5»                   60,6  %    
МАОУ «СОШ» п. Тёплая Гора                52,2  %     
МАУ ДО ДООЦ «Юность»                     51,7  %      
МА ДОУ «Детский сад № 3»                  48,5  %      
МА ДОУ «Детский сад № 10»                48,1  %    
МАОУ «СОШ» п. Старый Бисер             40,0  %      
     Но в целом по итогам года охват профсоюзным членством Горнозаводской РТО  составил 38,8%. Проблема роста РТО остаётся актуальной и на 2018 год.
          3. В 2017 году продолжалась работа по составлению Публичных отчётов. В первичные профсоюзные организации для ознакомления были направлены Публичные отчеты крайкома профсоюза и Горнозаводской РТО за 2016 год. На сайте Управления образования был опубликован «Публичный отчёт Горнозаводской РТО за 2016 год» и даны рекомендации по использованию этих материалов. Однако, было оформлено за 2017 год менее 50% отчётов.
Задачи на ближайшую перспективу:

1)  первичным профсоюзным организациям РТО добиваться 100% составления и опубликования Публичных отчётов;

2) активнее использовать в работе материалы публичных отчётов крайкома и Горнозаводской РТО. 
4. Обучение профсоюзного актива.

В течение 2017 года для председателей ППО были проведены 4 обучающих  семинара-совещания  по темам:

«Об организационно-финансовом укреплении профсоюза»;

«Об актуальных вопросах деятельности профсоюза в 2017- 2018 годах»;

 «Делопроизводство в первичных профсоюзных организациях»
«Обмен опытом профсоюзной работы».
Рассмотрены вопросы  и приняты решения: о целенаправленной работе по росту ППО, по соблюдению исполнительской дисциплины, по работе с молодёжью, как важнейшему направлению организационного укрепления профсоюза; по контролю за регулярностью и полнотой уплаты членских профсоюзных взносов, освоению новой методики регистрации колдоговоров, более активному  использованию опыта работы лучших первичек, по ведению профсоюзной документации и другое.

В 2017 году продолжалось обучение профсоюзного актива на базе регионального учебного центра профсоюза. Традиционное 2-х этапное обучение для вновь избранных председателей ППО на базе РУЦп прошли два председателя, на базе г. Чусового в рамках объединения «Союз» обучены 2 члена профсоюза. Учёба помогает молодым председателям увереннее войти в новую должность.
      Горнозаводская РТО приняла участие в таких краевых мероприятиях, как семинар для кадрового резерва в октябре 2017г., в V Форуме молодых педагогов образовательных учреждений Пермского края в апреле 2017 года, во 2-ом Форуме председателей первичных профсоюзных организаций Пермского края в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» 
 Знаниями и материалами, полученными на учёбе, члены профсоюза делились на заседаниях президиума и совещаниях председателей ППО. 

 Задачи:
1) Добиваться более активного использования председателями ППО материалов районных совещаний в работе с членами профсоюза своей организации (заседания профкомов, закрытые профсоюзные собрания, выступления председателей ППО на общих совещаниях ОУ и т.д.) .
2) Инициировать возможности обучения профсоюзного актива на муниципальном уровне через школу профсоюзного актива. 

3). Усилить обучение актива через методический центр ассоциации «Союз».

5. Взаимодействие с институтами гражданского общества, социальными партнёрами. 

Председатель РТО, Киселёва Л.П.,  являясь членом районной 3-х сторонней комиссии администрации района, участвовала в заседаниях комиссии при рассмотрении вопросов, актуальных для образования, таких, как:

проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий с молодёжью; (участие команды «Учитель» в районной Спартакиаде);

о подготовке ОУ к началу нового учебного года; (решались текущие проблемы);

об инициативном бюджетировании (включение в планы района финансирование объектов образования, таких, как ООЦ «Юность», МАДОУ «Детский сад № 5» и других.) 
Председатель РТО участвовала в работе районной комиссии при администрации по отбору лучших детей на награждение званием «Гордость Пермского края».

В Управлении образования: вместе с председателем ППО Управления образования Колеговой О.В., членом президиума РТО, участвовали в работе аттестационной, наградной комиссий Управления образования (оказывали помощь в доработке материалов на аттестацию и награждение), принимали участие в плановых совещаниях Управления образования с руководителями образовательных организаций. (выступали по проблемам профсоюза).
         6. Работа по заключению и использованию коллективных договоров и соглашений

В 2017 году велись коллективные переговоры при разработке и принятии нового территориального соглашения на 2018-2020 годы между Управлением образования и районной организацией профсоюза работников образования.

Соглашение было подписано новым начальником Управления образования, членом РК профсоюза, Паньковой Ириной Анатольевной.

Соглашение прошло уведомительную регистрацию в Министертстве промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края. Проведена сверка колдоговоров, начата работа по приведению их в соответствие с новым Соглашением. Для помощи в этом вопросе РТО заявилась на правовой семинар  в 2018 году на базе Горнозаводского района по теме: «Технология организации переговорного процесса при заключении коллективных договоров и соглашений».

 В 2017 году срок действия большинства колдоговоров ОУ заканчивался, был разработан и разослан в ППО для работы макет Дополнительного Соглашения. Была оказана помощь трём ППО в разработке Дополнительного Соглашения к действующему коллективному договору. Проведена экспертиза 2-х коллективных договоров ОУ. В результате экспертизы были внесены дополнения, связанные:

· с выплатой единовременного пособия за счёт учреждения педагогическим работникам при увольнении в связи с выходом на пенсию по старости и по инвалидности; 
· с обеспечением  прохождения работниками образовательного учреждения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров за счёт учреждения;
· с соответствием средней заработной платы основного персонала ОУ средней заработной плате по экономике района.!!!
Задачи:
1). Завершить работу по приведению колдоговоров ППО в соответствие с новым Соглашением на 2018-2020 годы.
2). Добиваться полноценного выполнения колдоговоров образовательными организациями.

7. Финансово-хозяйственная деятельность.

    Доходы районной организации за 2017 год снизились из-за снижения заработной платы работников образования и уменьшения количества работающих членов профсоюза.
 По рекомендации крайкома профсоюза в ноябре 2017 года ревизионной комиссией РТО была проведена проверка перечисления профсоюзных взносов первичными профсоюзными организациями за 1 полугодие 2017 года. Целью
проверки было определение полноты начислений и удержаний членских профсоюзных взносов из заработной платы и других доходов членов профсоюза. Проверкой было установлено, что не перечисленная сумма взносов составила 12562,40 рубля (4 ППО), излишне уплаченная сумма – 4362,98руб.(5 ППО). С бухгалтерами ОУ и председателями ППО проведена разъяснительная работа. 

Задачи:
1).Ревизионной комиссии РТО проводить 2 раза в год проверки начислений и удержаний профсоюзных взносов; 
2). Председателям ППО поддерживать взаимосвязь с бухгалтерией ОУ по поводу взносов.
II. РАБОТА ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ И ЗАЩИТЕ ЗАКОННЫХ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА.
         1. Вопросы оплаты труда.         
За 2017 год средняя заработная плата педагогических работников в сфере общего образования составила 22706 рублей (98,7%), педагогических работников в дошкольных образовательных учреждениях – 19212 рублей (98,4%), педагогических работников организаций дополнительного образования детей – 21810 рублей (98 %).

Указ Президента РФ Путина В.В. о соответствии средней зарплаты педагогов средней зарплате по экономике района в основном выполнялся. Но к концу2017 года ряд учреждений образования оказались недофинансированными Министерством образования Пермского края. Обещание выделить до конца года необходимое финансирование осталось невыполненным.

Соглашение о минимальной заработной плате в Пермском крае на 2017-2019 годы выполнялось. (Величина прожиточного минимума – 10251 рубль).
         Задачи:

1).Добиваться полной реализации майского Указа Президента РФ  2012 года.

2).Осуществлять контроль за реализацией Соглашения о минимальной заработной плате.

2. Дополнительные меры социальной поддержки.         
        В 2017 году реализовывались меры социальной поддержки работников образования.  
        Так, при выходе работника на пенсию по старости выделялись пособия в соответствии с возможностями учреждения: например, в школе пос. Старый Бисер пособия составили 4000 рублей и 7000 рублей.

        Осуществлены выплаты 6-ти молодым специалистам по 50 000 рублей.
         Работникам предоставлялись оплачиваемые учебные отпуска, выплаты сотрудникам, находящимся в декретном отпуске по уходу за детьми 1,5 и 3-х лет,

дополнительные отпуска работникам с ненормированным рабочим днём в количестве 5-и дней. В ряде учреждений предусмотрены и осуществлялись премии юбилярам, выплаты в конце года за работу без больничных листов.

3. Санаторно-курортное лечение и оздоровление в 2017 году.
  В 2017 году по Закону Пермского края оздоровлено 9 работников образования, в том числе 8 человек в  профилактории «Чайка» г. Чайковский, один человек в профилактории «Алит» г. Горнозаводска. Средняя стоимость путёвки 30100 рублей, на очереди стоят 39 человек.

 На профсоюзном курорте «Ключи» с 20% скидкой оздоровились 2 члена профсоюза. На 2018 год в «Ключи» заявились 7 работников образования.
Летний отдых членов профсоюза.    
Хорошо прошёл летний сезон  2017 года. В пансионате «Соловей» г. Анапа отдохнули 13 работников образования с детьми и внуками. Отдых очень понравился: хорошие условия проживания, близость моря, интересные культурные программы для детей и взрослых.  Хочется поблагодарить за такую возможность отдохнуть Кузнецову Людмилу Александровну, председателя Ленинской РТО профсоюза.
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 Отдыху в Анапе был посвящён выпуск традиционной фотогазеты о         летнем отдыхе членов профсоюза.
Задачи:

1). Максимально удовлетворить заявку в «Ключи» для санаторно-- курортного лечения на 2018 год.

2). Использовать все возможности для оздоровления, лечения членов профсоюза, предлагаемые краевым комитетом профсоюза, в том числе Пермским Центром туризма и отдыха.

4. Повышение правовой культуры, правовая защита.
 В 2017 году продолжалась работа Горнозаводской РТО по повышению правовой культуры рядовых членов профсоюза и руководителей ОУ.

 В апреле 2017 года по заявке Горнозаводской РТО на базе района правовым инспектором крайкома Спицыным С.С. проведён правовой семинар для руководителей ОУ и профсоюзного актива.

Были раскрыты темы: «Типичные ошибки работодателей в кадровом делопроизводстве», «Актуальные изменения в законодательстве в 2017 году», «Внесудебная и судебная защита прав членов профсоюза».  
 Кроме основной темы, инспектором были даны индивидуальные юридические консультации для руководителей ОУ, состоящих в профсоюзе, и профсоюзного актива. Семинар имел большую практическую значимость для работы ППО и руководителей ОУ.   
 Благодаря привлечению правового инспектора крайкома Спицына С.С. к расследованию проблемной правовой ситуации в МАДОУ «Детский сад № 5» г. Горнозаводска, проблема была решена. Участвуя в двух судах, Сергей Сергеевич сумел защитить интересы руководителя ОУ, члена профсоюза.

       5. Льготы членам профсоюза:

       Члены профсоюза РТО пользуются 20% и 50% скидками на санаторно-курортное лечение в профсоюзных курортах «Ключи» и «Красный Яр», а также  20% скидкой на курорт «Усть-Качка». (2 чел.)
        При распределении путёвок по закону Пермского края о санаторно-курортном лечении  работников образования при всех равных возможностях преимущество отдаётся членам профсоюза.
       Все предложения по летнему отдыху, предоставляемые крайкомом профсоюза для работников образования, идут с профсоюзной скидкой для самого члена профсоюза и для членов его семьи, что немаловажно для работников образования. (Анапа, речной круиз на теплоходе по Каме и Волге и т.д.) 
      Скидками по оплате билетов на краевые культурно-массовые и спортивные мероприятия в 2017 году воспользовались 8 членов профсоюза, работников детского дома. Они побывали в г. Перми на концерте Дениса Майданова по билетам со скидкой, установленной краевым комитетом профсоюза. В городе Горнозаводске в апреле 2017 года члены профсоюза посетили отчётный концерт народного ансамбля «Русская песня» по билетам, оплаченным РТО профсоюза. 
Задача:

активнее использовать предложения краевого комитета профсоюза по летнему отдыху членов профсоюза, краевым культурно-массовым и спортивным мероприятиям.
6.  Вопросы Охраны труда.  
Проведено 16 местных тематических проверок внештатным правовым инспектором труда Горнозаводской РТО профсоюза, инженером по охране труда Управления образования – Бушмакиной С.М.:
· по соблюдению санитарно-гигиенических условий на летних детских площадках (серьёзных нарушений выявлено не было);
· по перевозке детей на автобусе из пос. Койва в школу пос. Станция Бисер: правила безопасности  выполняются, за исключением незначительных нарушений, не влияющих на безопасность перевозки детей. 
· по теме «Соблюдение безопасных условий пребывания детей в загородном лагере им. С.Чекалина».  
· по обеспечению безопасности в период проведения новогодних праздников». (серьёзных нарушений выявлено не было).   
      В 2017 году увеличено финансирование мероприятий по охране труда в 2 раза. В том числе, на приобретение СИЗ и проведение медосмотров.

     Выполнены обязательства в области охраны труда: проведена аттестация рабочих мест в 2-х учреждениях образования, согласованы и утверждены инструкции по охране труда.
7. Работа с молодыми педагогами. является одним из важных направлений организационного укрепления Профсоюза. 
        Эта работа остаётся по-прежнему приоритетной для РТО. Районная организация профсоюза поддерживает молодых педагогов, посылая их на профсоюзные семинары и курсы; знакомит их с профсоюзной работой других территорий во время ежегодной прогулки на теплоходе, организованной краевым Советом молодых педагогов. 2 июня 2017 года 12 молодых педагогов Горнозаводской РТО приняли участие в 5-ти часовой поездке на теплоходе, организованной краевым советом молодых педагогов. Наши молодые педагоги получили хорошую школу работы молодёжных организаций в крае. 
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        В 2017 году в Горнозаводский район приняты на работу 6 молодых специалистов. Двое из них пополнили районную профсоюзную организацию.      

        Вновь избранный председатель районного Совета молодых Мальцева Ирина Ярославна с большим энтузиазмом приняла участие в первой зимней экспедиционной школе молодых педагогов Пермского края в Ильинском муниципальном районе в декабре 2017 года.   
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Задачи районного Совета молодых педагогов:

     1).Обеспечить активное участие молодых педагогов в поездке на теплоходе весной 2018 года; использовать представленный в поездке опыт в деятельности районного Совета  молодых.

     2).Организовать участие молодых педагогов в демонстрации 1 мая 2018г. отдельной колонной со своей символикой.

     3).Практиковать выездные заседания Совета молодых в территории района с целью  обмена опытом работы, привлечения в профсоюз молодёжи.

     4).Руководству СМП основные усилия направить на решение проблем молодых педагогов, выявленных в результате анкетирования.
8.  Участие в работе по созданию условий для профессионального роста, развития творческого потенциала работников ОУ, членов профсоюза.         
Райком профсоюза оказывал помощь в аттестации педагогов, членов профсоюза, инициировал подготовку к творческим конкурсам. В краевом Интернет-конкурсе «Креативный учитель» успешно приняли участие 5 членов профсоюза: школа №3  г. Горнозаводска (4 чел.), школа посёлка. Старый Бисер (1 чел.).

       Задача:

       Активизировать работу с молодыми работниками образования через районный Совет молодых. Больше внимания уделять молодым педагогам в поселковых учреждениях образования.
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