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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

Икрянинской территориальной организации профсоюза работников образования и науки РФ за 2016год
с. Икряное

Основная задача Икрянинской районной организации Профсоюза работников образования – представление и защита индивидуальных и коллективных трудовых, социально - экономических прав и интересовчленов профсоюза в вопросах занятости, трудовых отношений, условий и оплаты труда, охраны здоровья и соблюдения, социальных гарантий работников образования. Важнейшим показателем в оценке эффективности организационно-уставной деятельности районной и первичных организаций Профсоюзаявляется уровень профсоюзного членства работников. Основные направления работы районной организации Профсоюза образования определялись с учетом вышеназванных задач.  
 Одной из главных задач районной профсоюзной организации на предстоящий период является укрепление профсоюзной организации, привлечение в Профсоюз новых членов, повышение эффективности деятельности профсоюзной организации. 
Общая характеристика
На территории муниципального образования «Икрянинский район» функционируют  образовательные учреждения :

· Общеобразовательные учреждения -  21

· Учреждения дополнительного образования – 2.

· Дошкольные учреждения - 13
· Общее количество Образовательных учреждений, в которых созданы первичные профсоюзные организации 35.

Общее количество первичных профсоюзных организаций – 35.

Всего работающих в организациях, где есть члены профсоюза – 1462 человек. Из них состоящих на профсоюзном учёте в территориальной организации Профсоюза – 1091 человек.

Охват профсоюзным членством -74,6%

   Среди общеобразовательных школ -21, дошкольных образовательных организаций -11 ( в 2016г. создана первичная организация в
МБДОУ д/с «Рыбка» с. Икряное) Дополнительного образования -2, Профсоюзная организация управления образования -1.

Организаторская работа

Руководящим органом является районный
Совет Икрянинской районной организации Профсоюза работников народногообразования и науки РФ, избранный в количестве 34 человек, в состав президиума Совета входят 5 человек, районной ревизионной комиссии – 3 человека.
Основные направления деятельности  районной организации Профсоюза
работников образования: совершенствованиеи повышениеэффективностипрофсоюзнойдеятельностипозащитепрофессиональных, трудовых,социально-экономических прав и интересов членов профсоюза.
- сохранение действующих социальных льгот и гарантий.
- повышение социального статуса работников образования.
- ведениеколлективныхпереговорови заключениеотраслевого
соглашения от имени работников образования,
- укрепление и развитие социального партнерства, взаимопомощи и 
сотрудничества.принятие участия в разработке программ, касающихся дальнейшегоразвития образования в районе.

- осуществление общественного контроля по соблюдению Трудового

законодательства и охраны труда.
В 2016 году в соответствии с планом работы проведено 5 заседаний профсоюзного комитета. На заседаниях профсоюзного комитета рассмотрено 37 вопросов. Основные вопросы: принятие план мероприятий работы профкома, участие в традиционных районных, областных и Всероссийских мероприятиях, акциях, конкурсах, проверках, форумах, вопросы охраны труда; оказание материальной помощи; активизации мотивационной работы, повышение деятельности профсоюзной организации.
Организационное укрепление организаций Профсоюза.

   Работа по мотивации профсоюзного членства с председателями ППО на собраниях, индивидуально, учета членов Профсоюза регулярно на конец года и по необходимости, проведение сверок профсоюзных документов, обеспеченность бланками профсоюзных билетов по заявлению.

Обучено 43 человека, в том числе 26 председателей первичных профсоюзных организаций. В первичных организациях составляются  планы работы выборных органов на основе устава Профсоюза и положения первичной организации Профсоюза, в которых раскрываются задачи и полномочия выборных профсоюзных органов первичной профсоюзной организации.
Эффективная работа первичных организаций по реализации уставных целей и задач, мотивации профсоюзного членства, обучению актива.

В 2016  г.  профсоюзные кадры и актив приняли активное участие в обучающих мероприятиях: 

·  Выездное заседание по вопросам дополнительного образования детей при Центральном Совете Общероссийского профсоюза образования (4-6 февраля 2016г. г.Курск) 

· Областной фестиваль творческих учителей, посвященный Дню учителя  коллективы МБОУ «Житнинская СОШ», МБОУ «Оранжерейнинская СОШ».
· Областная спартакиада работников образования 2016г.  (В личном зачете в виде спорта «Шашки»2 место Бабаев М.Б. МБОУ «Восточнинская ООШ»).

· Образовательный семинар для председателей и специалистов местных организаций профсоюза 22 июля по 24 июля 2016  г. Нальчик.

· Встреча молодых педагогов с министром образования В.А. Гутманом в режиме online в конференц-зале министерства образования 24.06.2016 г. (2 чел.).

· Региональный молодежный профсоюзный форум «Вместе в будущее!» сентябрь 2016г. ( 2 человека).

· Круглый стол «Переход на эффективный контракт: проблемы, ожидания и действия» 23 августа 2016 г. (3 человека).

· Областной  семинар для руководителей дошкольных образовательных организаций и председателей первичных профсоюзных организаций «Трудовое законодательство: трудовые договоры, режим рабочего времени и времени отдых педагогических работников дошкольных образовательных организаций, заработная плата» 29.09.2016г. (3 чел.)

· Учеба председателей местных организаций профсоюза 10 по 11 ноября 2016г. г. Астрахань.

· Обучение председателей городских и районных Молодежных советов. «Информационная работа Молодежных советов в социальных сетях и сети Интернет» с 15 по 16 ноября 2016 года (1 чел.).

· III съезд работников сферы дополнительного образования г. Москве 16-18 ноября 2016 г. (1 чел.)

С целью повышения профессионализма педагогических кадров проводились:

· Районный конкурс «Воспитатель года» 1 место Светлова Валентина Александровна МБДОУ "Детский сад "Журавушка" 

· Районный праздник «День учителя» (прием у главы).

· Районный конкурс «Лучший детский сад».

Районный конкурс  на украшение двора к Новому году «Зимняя сказка» Районный смотр-конкурс «Лучший знаток трудового законодательства».


· Районный  смотр-конкурс «Лучший профсоюзный уголок первичной организации».  В районе прошел районный   смотр – конкурс на лучший профсоюзный уголок, в целях повышения эффективности работы профсоюзных организаций по защите прав, охраны труда работников образования и информирования педагогических коллективов о работе РК Профсоюза, вышестоящих профсоюзных органов. Победители получили денежные премии и Благодарственные письма. 1 место – МБДОУ детский сад «Умка», 2 место - МБДОУ детский сад «Журавушка», 3 место – МБОУ «Житнинская СОШ», 3 место – МБОУ «Образцовская ООШ».

· Встреча с руководителями образовательных  учреждений и Главой района «С новым годом!».

· Сбор подписей под обращениями к Губернатору Астраханской области Жилкину А.А., Председателю Правительства АО Маркелову К.А., депутатам Думы Астраханской области. С Требованием увеличения размеров дотации бюджету Астраханской области на частичную компенсацию дополнительных расходов на заработную плату работников отрасли  ( более 700 подписей).

Конкурсы Общероссийского профсоюза образования:

· Всероссийский интернет-конкурс Рефератов председателей первичных профсоюзных организаций по правовой тематике и организационно-уставным вопросам (2 участника).

Икрянинская территориальная профсоюзная организация активно принимала участие в акциях, организуемых областным Профсоюзом и ФНПР.

· Анкетирование по вопросам аттестации педагогических кадров (30 анкет март).

· 1 мая (38 участников): (МБОУ «Ильинская СОШ», МБОУ« Краснобаррикадная СОШ»,  МБОУ « Икрянинская СОШ»,  МБОУ ДОД ДДТ, МБДОУ "Детский сад "Журавушка",  МБОУ «Ново-Булгаринская ООШ», МБОУ «Икрянинская НОШ», МБОУ «Бахтемирская СОШ».

· В рамках  Всемирного Дня охраны труда с 20-28 марта ОУ прошли мероприятия (спортивные праздники, тренинговые занятия) под девизом "Стресс на работе - коллективный вызов".  

· Акция «Спасибо учителю!» (37 чел.)

·  7 октября Всемирный день действий: «За достойный труд!» (встреча с зам. главой администрации, депутатами, расширенные заседания 

3-х сторонней комиссии) .

· Акция «Письмо депутату Астраханской области». От первичных организаций отправлены 34 письма (368 подписей) депутатам Думы АО Кабикееву Н.Б.,  Ануфриеву Д.П., председателю Думы А.О Мартынову И.А.  Встреча с  депутатом Думы АО  Ануфриевым Д.П. на личном приеме 19.11.2016г.

Работа с молодежью
Одним из направлений работы ТОП является работа с молодыми педагогами района. В районе есть  Совет молодых педагогов (СМП). Цель работы МС привлечь в Профсоюз новых членов (особенно молодёжи), создание в организациях мотивационной среды для вступления в Профсоюз, повысить эффективность деятельности профсоюзных организаций и председателей профсоюзных организаций всех уровней. Очевидно, что представить будущее профсоюзного движения, укрепление его рядов, повышение эффективности деятельности невозможно без молодежной политики в Профсоюзе. 
   2 молодых педагога района  входят в состав областного молодежного совета. Деятельность совета направлена на реализацию комплекса мер по повышению статуса молодого педагога и престижа педагогической профессии.

Молодежь побывала  на 
Межрегиональном фестивале Молодых педагогов 17-18 мая в Республике Калмыкия  (Светлова Валентина Александровна МБДОУ "Детский сад "Журавушка", Стемасова Тамара Николаевна МБОУ «Икрянинская НОШ»).

Для выявления  новых форм работы, обобщения  и распространяя положительный опыт, приняли участие Межрегиональном семинаре-совещании председателей Советов молодых педагогов ЮФО(Стемасова Тамара Николаевна.
Работа с молодежью должна быть стимулом для развития молодежных инициатив, и эти инициативы необходимо активно поддерживать и развивать в нашем районе. 
Информационная работа.

    Большую роль в повышении эффективности мотивационной работы играет информационная  деятельность. Информационная работа – наиважнейшее направление в деятельности районной организации, которое необходимо поднимать нам на более качественный уровень.

Районная организация взаимодействует с газетой «Северо-Каспийская правда» (статьи к юбилейным датам, опыт  работы ППО, освещение мероприятий и акций): 5 статей.  Действует единая информационная система для первичных организаций (электронная почта),телефон, факс, Дневник.ру, стенды, уголки, листовки, буклеты.
 Икрянинская ТОП имеет свою страничку на сайте управления образования, на сайте областной организации профсоюза, регулярно предоставляя информацию о районных мероприятиях и работе первичных организаций ОУ. Но далеко не все ППО предоставляет информацию для сайта.  Считаю, что этого крайне  недостаточно. Обращаю ваше внимание на тональность, с которой проводится информационная кампания и агитация, в газете «Мой профсоюз».
   Мы с вами сегодня живем в век бурного развития информационных технологий. Общество уже не мыслит себя без компьютерной, цифровой техники, интернета которые превратились, по сути, в первых помощников в повседневной жизни. Дома, на работе и в дороге – мы постоянно находимся в глобальном информационном поле, а коммуникативный ресурс социальных сетей стал не только местом общения молодежи, но и мощнейшим инструментом формирования общественного мнения. Не учитывать значение этой реальности в нашей работе нельзя. Мы должны с вами ясно осознавать, что даже одна строчка «В Дневнике.ру» или «Фейсбуке» может породить последствия большие, чем целая речь руководителя с трибуны. Поэтому в текущем году нам нужно максимально усилить информационную работу и активному использованию новых  PR-технологий, социальной рекламы, интернет-форумов. Необходимо разработать и использовать информационно - имиджевую продукцию с профсоюзной символикой. Результат информационной работы – это когда люди видят прямую связь между установлением дополнительных мер защиты, льгот, гарантий, предотвращения принятия непродуманных решений и членством в Профсоюзе.

Правовая защита.

2016 год объявлен был годом правовой культуры. Правозащитная деятельность районной профсоюзной организации осуществлялась по следующим направлениям:

•
осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;

•
оказание помощи по вопросам законодательства и консультирование членов профсоюза;

•
информационно - методическая работа по правовым вопросам;

•
участие в  обучающих семинарах. 

На сайт областной организации регулярно предоставлялась информация о мероприятиях в Икрянинском районе.

Акции  по распространению правовых знаний:

•
Всероссийский интернет-конкурс Рефератов председателей первичных профсоюзных организаций по правовой тематике и организационно-уставным вопросам (2 участника).

•
Районный смотр-конкурс «Лучший знаток трудового законодательства». Участники конкурса проходили тестирование по основам трудового законодательства, решали практические ситуационные задачи на применение правовых знаний. По итогам набранных баллов победителем стала Гранкина М.Г. председатель первичной организации МБОУ «Икрянинская СОШ».

Встреча профсоюзного актива. 

7 октября 2016г. состоялась во Всемирный день действий «За достойный труд» состоялось заседание территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений МО «Икрянинский район». Председатель Икрянинской территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Сапрыкина Ольга Владимировна выступила с вопросом «Совершенствование системы социального партнерства. Учет позиции профсоюза при принятии решений по социально – значимым вопросам»

 Разработано учебно-методических материалов (2): 

•
Информационный бюллетень «Обучение охране труда должно быть бесплатным!»

•
Информационный бюллетень «Знай свои права!»

Семинары по правовой тематике:
•
В марте был проведен  обучающий по проверке с председателями ППО. В соответствии с постановлением президиума № 10 -7от 16.02.2016 года. Астраханской областной организацией профсоюза, организовано проведение с 01.03. 2016 по 01.04. 2016  общероссийской тематической  проверки  в образовательных организациях, расположенных на территории                   МО «Икрянинский район» по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении  трудовых  договоров  с работниками  образовательных организаций».

•
25 августа прошел круглый стол с председателями и руководителями ОУ «Учет позиции профсоюза при принятии решений по социально – значимым вопросам».

Деятельность по охране труда
   Труд является частью нормального образа жизни человека. Право на труд в безопасных и здоровых условиях труда неразрывно связано с охраной труда, решению проблем которой придается особое значение. Профсоюз определяет осуществление контроля за деятельностью работодателя в области создания в организации здоровых и безопасных условий труда, гарантированных ст. 37 Конституции Российской Федерации, как одну из своих приоритетных задач. 

        Охрана труда в районной  организации Профсоюза является одним из приоритетных направлений работы. В каждой образовательной организации, в которой есть первичная профсоюзная организация, есть уполномоченный по охране труда, у которого есть все полномочия по осуществлению контроля за соблюдением условий труда работников. 
В соответствии с планом работы Икрянинской районной профсоюзной организации по охране труда проводились обследования состояний охраны труда (28 обследования) 20 образовательных учреждений. Финансирование мероприятий по охране труда:4194 Возврат 20% ФСС -18тыс.руб Медосмотры – 3050 тыс.руб.

 Соглашения по охране труда имеются в образовательных учреждениях. Все работники, в соответствии с коллективными договорами, обеспечены спецодеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты. Своевременно была проведена работа по подготовке учреждений к новому учебному году и выполнением мероприятий по созданию безопасных и здоровых условий труда. Большую роль по контролю за созданием безопасных условий труда играет комиссия по охране труда. Большая работа по охране труда ведется непосредственно в первичных профсоюзных организациях: проводятся дни здоровья, спортивные соревнования, организуются оздоровительные мероприятие, активное участие в мониторингах по исследованию состояния здоровья, условий трудовой деятельности и образа жизни. 

  В образовательных учреждениях созданы уголки по охране труда. В образовательных учреждениях ведется, обновляется документация по охране труда, благодаря обучающим, семинарами и оказанием методической помощи главного инспектора по охране труда обкома профсоюза. 

   Проверки образовательных учреждений в обязательном порядке проводились в ходе приёма учреждений к началу нового учебного года. В работе районной комиссии муниципальных образований по проверке готовности к новому учебному году участвовали представители Госпожнадзора, Роспотребнадзора, антитеррористической комиссии, председатель ТОП, специалисты управления образования. Проверялось выполнение требований санитарно-гигиенической и пожарной безопасности, готовность кабинетов, пищеблоков, учебных, мастерских, спортзалов, приказов по охране труда на начало учебного года, состояние и наличие документации по вопросам охраны труда. Замечания сделанные при приемке к новому учебному году были устранены (ремонт полов классе, ремонт титана на пищеблоке, установление обрешетки на отопительную систему ). 

    Для обеспечения планомерной работы по охране труда и технике безопасности, создания здоровых и безопасных условий труда работникам образовательных учреждений в образовательных учреждениях разработаны и реализуются мероприятия по улучшению условий охраны труда. В течение 2016 года на президиумах районной профсоюзной организацией были рассмотрены вопросы: 
- о проведении Всемирного дня охраны труда в 2016 году; 
- об участии районной профсоюзной организации в приёмке готовности муниципальных образовательных учреждений к новому 2016-2017 учебному году.

   В марте - апреле в образовательных учреждениях района проводились Дни охраны труда, разрабатывались рекомендации по организации работ по охране труда, распространялись информационные бюллетени. 

( В рамках Всемирного Дня охраны труда с 20-28 марта ОУ прошли мероприятия (спортивные праздники, тренинговые занятия) под девизом "Стресс на работе - коллективный вызов". 

( 7 апреля в День единых действий, посвященный Всемирному дню Здоровья во всех общеобразовательных и дошкольных учреждениях Икрянинского района для педагогов и работников, учащихся и воспитанников состоялась акция «Здоровье в порядке, спасибо зарядке!». Мероприятия прошли в формате флэш-моб, спортивных соревнований. В рамках акции были организованы выставки, раздача листовок и буклетов . 

( Прошел семинар "Стресс на работе - коллективный вызов" с участием Щемелева Ю. Г., главным техническим инспектором труда Центрального Совета Общероссийского Профсоюза (29 апреля) с. Житное. 

   На контроле районного комитета Профсоюза стояли вопросы прохождения обучения по охране труда, медицинских осмотров, проведения специальной оценки условий труда, обеспечения работников спецодеждой, предоставления дополнительных отпусков, профилактики несчастных случаев на рабочем месте. С целью информирования председателей первичных профсоюзных организаций, уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда, районная организация регулярно распространяла материалы областной организации, необходимые для организации работы по охране труда. 

   За отчётный период было рассмотрено 2 устных обращения по вопросам охраны труда, все разрешены в пользу обратившихся. Исходя из анализа работы за 2016 год, уполномоченным (доверенным) лицам по охране труда профсоюзных комитетов необходимо: - повышать уровень теоретических знаний и практических навыков по организации общественного контроля; - своевременно информировать коллег и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда. 
    Необходимо продолжать активную работу в 2017 году по обобщению опыта первичных организаций профсоюза и администраций по различным направлениям работы по охране труда. Исходя из анализа работы и учитывая направления деятельности Профсоюза по защите прав работников образования на здоровье и безопасные условия труда, в 2017 году необходимо продолжить практику контроля. Провести совместные с органами управления образованием тематические проверки. Провести семинар с уполномоченными по охране труда. 
Инновационные формы работы.

  Важным направлением в деятельности районной профсоюзной организации является повышение пенсионной грамотности работников образования и членов их семей. 

Активно стали развиваться инновационные формы социальной поддержки членов Профсоюза: 

· КПК (кредитно-потребительский кооператив) «Перемена» 

· НПФ (отраслевой негосударственный пенсионный фонд) «Образование и наука» 
Необходимо поддерживать и активнее развивать малозатратные формы коллективного отдыха. Практика показывает, что именно они востребованы среди работников. Также, в рамках социального партнерства, необходимо продолжить взаимодействовать с органами местного самоуправления по организации оздоровления работников, привлекая лечебные, оздоровительные, спортивные учреждения.  Это важное направление деятельности Профсоюза и, как показывает практика, серьезный аргумент в мотивации профсоюзного членства.

ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗА. 
   Ключевой целью финансовой политики организации Профсоюза в отчетный период являлось повышение эффективности использования средств на обеспечение деятельности Профсоюза по удовлетворению социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза, предоставление им различных социальных услуг и расширение форм материальной поддержки. На протяжении всего отчетного периода осуществлялся контроль полноты сбора членских профсоюзных взносов, порядка перечисления на банковские счета Профсоюза.
  В соответствии с постановлением Обкома  Профсоюза от 16 ноября 2012 года о размере отчисления членских профсоюзных взносах в обком профсоюза, установвлены проценты отчислений профсоюзных средств:
в областной комитет  -30%, в  первичную профсоюзную организацию  -55%, 

в районную профорганизацию  -15%.   Профсоюзным комитетом открыт и действует рублевый счет. Текущий рублевый счет открыт в Дополнительный офис «Икрянинский» ОАО ВКАБАНК. 

 Социальное партнерство.

    Президент РФ В. В. Путин на Съезде Федерации Независимых профсоюзов России отметил: «Сегодня, в достаточно сложный период, который переживает наша страна, наша экономика, деятельность трёхсторонних комиссий и первичных профсоюзных организаций особенно значима. Государство будет и дальше поддерживать Профсоюзы в исполнении главной миссии. Государство, Профсоюзы и работодатели должны действовать солидарно, только тогда обязательно выполним всё намеченное».

Социальное партнерство в сфере образования особо значимо, поскольку образование само по себе – социальная отрасль. 

На протяжении 2016 года на уровне района осуществлялось взаимодействие с руководителями образовательных учреждениях. Профсоюзный комитет образовательной организации - главный социальный партнер руководителя. Все  решение без участия профсоюза не принимается, будь то распределение стимулирующих надбавок и премий, оказание материальной помощи и организации всего действия механизма школы.  Территориальная  организация профсоюза работников народного образования и науки сотрудничает с управлением образования, отделением социального развития, главой района. 
На территории Икрянинского  района во всех образовательных  организациях заключены коллективные договора, по мере необходимости регулярно вносятся изменения в локальные акты организаций. Конечно, каким будет, коллективный договор зависит, непосредственно от тех, кто принимает участие в его разработке и осуществлении, т.е. от администрации образовательной организации и от работников, в лице профсоюза. Именно от их активности, умения договаривать будет зависеть, какая роль отведена этому очень важному нормативному документу: формальная или рабочего инструмента.
   Представляя социально-экономические интересы и защищая профессиональные права работников, председатели первичных организаций входят в состав комиссий по трудовым спорам. Икрянинская территориальная организация совместно с управлением образования  проводит  мониторинг по изучению оплаты труда педагогических  работников.

Председатель Икрянинской ТОП входит в состав общественного совета при управлении образования, общественный совет администрации МО «Икрянинский район» при главе. 
    На территории района действует районное Соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников Икрянинского района на 2016-2018 годы. Для реализации достигнутых Соглашением договоренностей используется одна из форм социального партнерства — ведение коллективных переговоров по социально-экономическим вопросам. 
  Уважаемые коллеги!
В отчетный период Икрянинская территориальная  организация Профсоюза активно представляла и защищала социально - трудовые права и профессиональные интересы членов Профсоюза, взаимодействуя с органами законодательной и исполнительной власти района, муниципалитетом и работодателями. В 2017 году не теряют актуальности и остаются приоритетными вопросы эффективности партнерского взаимодействия, системного повышения профессионализма профсоюзного актива и кадров, действенного использования наработанного опыта, развития информационных форм работы и инноваций.

Задачи развития районной организации профсоюза на 2017 год: - сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности; - своевременное и качественное информирование работников о деятельности профсоюзной организации; - повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством; - усиление работы с молодыми педагогическими кадрами района; - повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива; - усиление работы по обобщению и распространению опыта работы первичных профсоюзных организаций. 
    Понимать цель, ставить задачи, планировать действия, управлять процессом, прогнозировать результаты – без этого невозможно развитие. А без развития мы не нужны нашим педагогам! Ему нужны современный профсоюз и новые качественные результаты, где успех каждого – это победа всех. 

Миссия Профсоюзной организации – улучшить жизнь педагога в различных направлениях: от развлечения до становления педагогов - профессионалов.
В современной образовательной организации нужен профсоюзный лидер, 

обладающий способностью и готовностью направить свою активность на 

работников и их взаимоотношения, целеустремленный, умеющий 

самостоятельно ставить цели и планомерно идти к их достижению, 

самокритичный, рефлексивный и осознающий необходимость собственного 

личностного и профессионального роста в аспекте реализации профсоюзной 

работы. 

На заседаниях Комитета выделены основные направления работы в рамках реализации данной проблемы:

1) Повышение юридической компетентности председателей ППО.

2) Развитие необходимых психологических и коммуникативных 

компетенций.

Необходимо организовать практико-ориентированное обучение в рамках 

«круглых столов», обсуждая актуальные вопросы и проблемные зоны 

деятельности профсоюзной организации, с которыми так или иначе сталкивается в ходе своей работы каждый профсоюзный лидер, приглашая компетентных специалистов - профессионалов по каждой конкретной проблеме с имеющимся опытом успешной и эффективной Планируемые темы семинаров: 

- Особенности работы профсоюзного актива в ОУ.

- Участие председателей ППО в работе по согласованию нормативно-

правовых актов в образовательной организации.

- Особенности эффективного контракта.

- Профессиональный стандарт педагога.

Основными целями профсоюзной организации являются: 

- представительство и защита социально-трудовых прав и 

профессиональных интересов членов Профсоюза;

- обеспечение контроля за соблюдением трудового законодательства;

- организация общественного контроля за состоянием охраны труда; -

содействие улучшению материального положения, укреплению здоровья членов Профсоюза и их семей.

Задачи: 

1. Постоянно осуществлять: 

- юридическую, консультативную, методическую и материальную помощь 

членам профсоюза; 

- общественный контроль за соблюдением трудовых правил и норм 

охраны труда в отношении членов Профсоюза;

 - участие в урегулировании 

коллективных трудовых споров; 

- информационное обеспечение членов Профсоюза.22

2. Вести разъяснительную работу о роли профсоюза в современной 

действительности. 

3. Проводить обучающие семинары для председателей первичных 

профсоюзных организаций. 

4. Постоянно транслировать опыт по созданию мотивационной среды в образовательных организациях. 

5. Поднять численность членства профсоюза как минимум на 3%.
Председатель 

территориальной
организации Профсоюза




О.В. Сапрыкина

