Публичный отчёт

Орджоникидзевской районной территориальной организации профсоюза работников народного образования 2017 год

Орджоникидзевская районная территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки на 01.01.2018 года объединяет 1517 (в прошлом году – 2206) членов профсоюза, что на 689 человек меньше чем на 01.01 2017 года; из них работающих – 817 чел., молодёжи до 35 лет – 333 чел., неработающих пенсионеров – 700 чел. В Орджоникидзевской территориальной организации профсоюза ведётся достаточно активная работа с молодёжью. 13 декабря 2017 года было проведено учредительное собрание молодёжного совета. Надеемся на увеличение численности профчленства среди молодых педагогов.  

В районе 30 первичных профсоюзных организации. В течение года вышли из профсоюза педагоги Лицея №5 (с февраля 2017года). По команде заведующей Детского сада 394 Серебровой Н.В. прекратила существование профсоюзной организации этого ОУ. В эти учреждения выходили Спицин С.С. и Шилотонова Т.Н., но пока первички не возобновились. Сильные первичные организации в 10 образовательных учреждениях, малочисленные профсоюзные организации в 6 ОУ – это школы № 45, 88, детских садах №390, 22, 358.
Профсоюзные организация интерната № 4, состоят на учёте в городской организации профсоюза. Есть образовательные учреждения, в которых на данный момент отсутствуют первичные профсоюзные организации – МАОУ «СОШ интернат №1, в СОШ №16(вечерняя)». Руководители данных ОУ препятствуют созданию профсоюзных организаций.

В целом удалось сохранить общий охват профсоюзным членством  на уровне 51%.

Мотивация профсоюзного членства является главным направлением в организационном и кадровом укреплении Орджоникидзевской РТО профсоюза работников образования.


Необходимо довести охват профсоюзного членства до 82%, создать мотивационную среду в ОУ, определить перспективы в работе по увеличению численности членов профсоюза.

Для достижения поставленной задачи по увеличению численности членов профсоюза в ОУ осложняется рядом причин:

· Возрастной состав педагогов, прослойка молодых педагогов незначительна – 15%,

· Недостаточная материальная заинтересованность председателей первичных профсоюзных организаций в связи с невысокой оплатой труда – от 500 до 2500 рублей;

· В ряде организаций незначительное внимание уделяется работе с молодёжью;

· Нестабильное формирование кадрового резерва.

Однако стоит отметить, что несмотря на сложившиеся трудности и благодаря целенаправленной, настойчивой работе, увеличили профсоюзное членство среди работающих следующие организации: школы № 37, 101, 80, гимназия№3 ДОУ № 378, 368, 64.
Данные первичные профсоюзные организации возглавляют настоящие энтузиасты своего дела, несущие на себе всю тяжесть работы по защите прав и  интересов работников образовательных учреждений, умеющие выстраивать партнёрские отношения с руководителями ОУ и находящие в этой работе удовлетворение.

Следует также отметить отсутствие целенаправленной работы по мотивации профсоюзного членства в профсоюзных организациях: школы № 24, 123, ДОУ № 358, 390.  
Оздоровление

Это направление деятельности Райкома профсоюза и первичных профсоюзных организаций ОУ носит системный, целенаправленный характер. 

Вопросы летнего оздоровления и отдыха детей и работников образования выносились на заседания профсоюзных комитетов ОУ, профсоюзного актива района, заседания президиума райкома профсоюза.

В ходе летней оздоровительной кампании 2017 года 20 детей (в прошлом году - 16 детей) работников образовательных учреждений Орджоникидзевского района отдохнули по бесплатным путёвкам в санатории «Озеро Шира» (на основании договора с Министерством здравоохранения Пермского края). В пансионате «Кудепста» (Хостинский район г. Сочи) вместе с родителями (50 человек) как и в прошлом году отдохнули 10 детей. На теплоходах «Александр Фадеев»  на различных рейсах совершили вместе с родителями (52 человека) речные круизы 25 детей. На однодневных прогулках по Каме на теплоходе «Александр Фадеев» и на речном трамвае «Москва» побывали более 70 ребятишек. В экскурсиях по Пермскому краю участвовали более 200 человек. Все эти формы оздоровления и занятости детей работников образования были инициированы и организованы Райкомом профсоюза и председателями профкомов образовательных учреждений.

По-прежнему проблемным остаётся оздоровление детей в загородных лагерях и санаториях. Из-за изменений, которые были введены в этом году,  количество оздоровленных детей по сравнению с прошлым годом уменьшилось. Большие проблемы возникли с получением сертификатов в оздоровительные центры, а потом их в короткий срок необходимо было реализовать. Некоторые родители просто не успели это сделать. Стоимость путёвки в загородные лагеря и санатории находилась в зависимости от уровня доходов семей. Приобретение путёвок в данные оздоровительные учреждения для большинства работников ОУ просто не возможно из-за высокой стоимости путёвок, так как они должны были приобретать путёвки за 100%. Нынче в лагерях отдыхали в основном дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, из многодетных семей, их всего лишь 5 человек. Большинство родителей отправили своих детей в другие места отдыха. Процент оздоровления детей в санаториях и загородных лагерях низкий, всего лишь 11%. 

Различными формами отдыха в 2017 году было охвачено 550 человека (в 2016 году – 602 ч.), что составляет соответственно 91% и 97,8%  от общего количества детей работников ОУ – членов профсоюза. При этом больше половины детей оздоравливались в лагерях досуга и отдыха. 

В коллективных договорах образовательных учреждений включены конкретные обязательства работодателей по созданию нормальных условий труда. В учреждениях есть уполномоченные по охране труда, работающие на общественных началах, приняты Соглашения по охране труда. Особенно ответственно к данной работе относятся в ДОУ №368, в шк. № 16, 80, 37, гимназия №3. Работодатели ОУ оказывают содействие в финансировании культурно-спортивных мероприятий, организуемых профсоюзными организациями в работе в ветеранами педагогического труда. 
В ОУ ежегодно работники оздоравливаются по льготным путёвкам в различных санаториях страны по закону Пермского края «О санаторно- курортном оздоровлении и лечении работников бюджетной сферы». Профсоюзные комитеты держат под контролем очерёдность получения путёвок. В 2017 году по льготным путевкам отдохнули только 29 человек (в прошлом  году – 24). Члены профсоюза оздоравливаются по курсовкам в профилактории ООО «Сосновый бор" (30 человек). Профсоюзные путёвки в санатории «Ключи», «Красный Яр» приобретались педагогами со скидками – 20% - 22 человека. Курорты «Кавказских Мин. вод приобрели – 6 человек. 

По инициативе профсоюзных комитетов организуются туристические поездки по краю всеми ОУ. Более 280 работников ОУ отдохнули весной 2017 года на теплоходной прогулке, которая была организована РК профсоюза. На туристическом теплоходе «А.Фадеев». В различных туристических круизах на теплоходе «А.Фадеев» летом 2017 г. учавствовало более 60 чел.

В 2017 г. в 8 раз провели фестиваль самодеятельного творчества работников ДОУ «Улыбка судьбы». Учавствовали педагоги всех ДС райком профсоюза выступал спонсором этого мероприятия.
Правозащитная работа

2017 год ЦС Профсоюза образования был объявлен годом Правовой культуры.


Мы для себя определили некий вектор движения правозащитной деятельности Профсоюза. Это: 
· Правовое обеспечение социального партнёрства

· Нормотворческая деятельность

· Пропаганда правовых знаний, в.т.ч. через обучение профсоюзного актива

· Информационная работа по правозащитной деятельности

· Осуществление контроля за соблюдением трудового законодательства

· Представительство интересов работников в досудебных инстанциях и в суде

· Юридические консультации 

Следует отметить, что правовое обеспечение социального партнерства в школах, УДО и садах района находится под постоянным контролем Профсоюза.  

На основе макета, предложенного центральным советом профсоюза и краевой территориальной организации мной был разработан и направлен в ОУ макет коллективного договора, адаптированный к нашим условиям и дополненный социальными гарантиями, которые предусмотрены в крае и городе. До принятия коллективного договора и прохождением его уведомительной регистрации провожу общественную экспертизу коллективных договоров и приложений к ним. Такая работа позволяет добиться достаточно высокого уровня охвата коллективными договорами учреждений образования, при этом во всех учреждениях представительными органами при проведении переговоров по заключению КД выступают первичные профсоюзные организации в лице их представителей. 

В помощь  председателям первичек направляются на только макеты КД, но и образцы локальных нормативных актов, Соглашений по ОТ, Положения о стимулировании, о выплате материальной помощи работникам и пр.

Большинство коллективных договоров, которые прошли уведомительную регистрацию в Министерстве в 2017 т.г., были зарегистрированы без единого замечания.


На постоянном контроле РТО профсоюза:

· это и выполнение  майского Указа  Президента №597 в части доведения заработной платы педагогов до уровня, установленного дорожными картами и ежегодно заключаемым с Министерством образования края соглашением;

· это и выполнение Соглашения с Департаментом образования;

· это и выполнение Соглашения о минимальном размере заработной платы в Пермском крае на 2014-2016 годы;

· это и соблюдение норм законодательства при  переводе работников на эффективный контракт. 

Пропаганда  правовых  знаний - важный аспект в деятельности Профсоюза. Используемые нами формы пропаганды правовых знаний   дают положительный результат. 

Так, например, огромнейшая работа предшествовала переводу работников на эффективный контракт. Райкомом профсоюза был подготовлен и проведен по данной теме семинар для профактива.     

 Одной из форм пропаганды правовых знаний являются  систематические выступления председателя РТО профсоюза на совещаниях руководителей образовательных учреждений по различным вопросам, в т.ч. изменениях в законодательстве. Практически на каждом совещании я стараюсь выступить  дать информацию по какому – либо вопросу.

РК профсоюза организовал встречи с представителями Пенсионного фонда. Уже достигнуты договоренности и составлен план совместных действий.

В поле зрения райкома профсоюза -  оказание методической, правовой помощи председателям первичек, руководителям учреждений по вопросам применения трудового законодательства, законодательства об охране труда, пенсионного обеспечения, социального страхования, медицинского обслуживания. Проводим  обучающие семинары для профактива по вопросам применения трудового права, предоставления мер социальной поддержки, льгот и гарантий работникам, охраны  труда, в т.ч. с приглашением  специалистов Пенсионного фонда, социального и медицинского страхования, социальной защиты населения и других служб.

Значительную долю правовой работы занимает   досудебная защита прав членов Профсоюза. Оказание помощи членам профсоюза при обращении в райком профсоюза, досудебная защита их прав при подготовки документов в суд, представительство их в суде. Рассматриваем письменные обращения и жалобы  - 59 за 2017 год,  
Представительство в суде – особая сфера деятельности райкома. За год составили и  рассмотрели 4 исковых заявления о назначении досрочной пенсии. Все наши требования удовлетворены в полном объеме.

Одна из форм правовой работы  проведение контрольных мероприятий, в рамках полномочий закона о труде.
В 2017 году, в соответствие с планом работы мы провели  тематические проверки по теме  «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками организаций». Совместно с АХСО было проверено 16 ОУ. Выявлено ряд недостатков, которые были устранены.
	

	
	


Охрана труда

В районе уделяется должное внимание со стороны профсоюзной организации  вопросам охраны труда, обеспечению здоровых и безопасных условий труда.

Вопросы организации работы по охране труда, обеспечению безопасности жизнедеятельности учреждений, а также оздоровления работников и их детей периодически рассматриваются на президиумах РТО, совещаниях руководителей образовательных учреждений, председателей первичных организаций, пленумах. 

В образовательных организациях проводится специальная оценка условий труда, было организовано обучение  и проверка знаний требований охраны труда руководителей их заместителей, уполномоченных и членов  комиссий по охране труда.

На основе трехстороннего «Соглашения о сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2014-2017 годы», практически во всех учреждениях заключены КД в которых вопросы охраны труда и здоровья работников рассматриваются в качестве приоритетного направления. Оказываются методическая помощь со стороны РТО председателям первичных профсоюзных организаций по созданию нормативно-правовой базы по охране труда.
Общественный контроль за соблюдением законодательства по охране труда  на рабочих местах осуществляют 30 уполномоченных. Ими проведено в 2017 году 31 обследование и выявлено 27 нарушений. Уполномоченные входят в состав комиссий по охране труда, принимают участие в подготовке мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда работников.

Выстроена  система взаимоотношений РТО на принципах социального партнерства с руководителями и профкомами образовательных организаций. 

Проведён обучающий семинар по охране труда «Охрана труда и трудовые правоотношения в Пермском крае» с руководителями ОУ и профактивом. А.В. Залазаев, главный  инспектор труда КТО, выступил на совещании руководителей ОУ по теме «Типичные нарушения в сфере охраны труда». 

РТО профсоюза серьёзное внимание уделяет вопросу прохождения обязательных периодических медицинских осмотров. В настоящее время проводится анкетирование работников ОУ по самооценке профессионального здоровья и качества проведения ОПМ и диспансеризации. 

Было проведено исследование состояния здоровья учителей. Анализ показал, что затраты рабочего времени превышают нормы рабочего времени в 1.7 раза у учителей. Было выявлено, что среди факторов, оказывающих позитивное влияние, учителя назвали наличие 36-ти часовой рабочей недели, наличие удлиненного оплачиваемого отпуска. Значительная часть учителей негативными факторами в своей работе считают превышение рабочего времени – больше 36 часов в неделю, высокую напряжённость, интенсивную речевую нагрузку, напряжение органов зрения.

Надо отметить, что настоящее время не решена  проблема введения в штатное расписание образовательных учреждений  с числом работающих 50 и более человек, ставки специалиста по охране труда. Отсутствует финансирование мероприятий по охране труда в соответствии со ст. 226 ТК РФ.



Необходимо добиваться выделения средств  в  размере не менее 0,2% от суммы затрат на образовательные услуги, а также на введение в штатное расписание образовательных учреждений должности специалиста по охране труда.
Социальное партнёрство
Одним  из важнейших критериев эффективности работы РТО профсоюза и первичных профсоюзных организаций является конструктивный диалог с работодателями, администрацией района, депутатами по развитию по развитию социального партнёрства, с целью защиты социально-экономических., трудовых и законных интересов работников.

В 2017 году в 12 образовательном учреждениии были заключены новые коллективные договора, в них установлена минимальная заработная плата на ставку педагогических работников на уровне не ниже регионального прожиточного уровня трудоспособного населения, прописан порядок индексации заработной платы работников образовательных учреждений. Однако общее число коллективных договоров в которых установлена минимальная заработная плата  в организации на уровне регионального прожиточного уровня трудоспособного населения составляет лишь 56% количество договоров, в которых установлен порядок индексации заработной платы в учреждении – 52%.

При подготовке новых проектов  КД  профкомы не допускали ухудшения имеющихся положений прежних колдоговоров, сохраняя и даже  увеличивая все социальные льготы и гарантии. Профкомам удаётся сократить количество обязательств, прямо прописанных в статьях трудового кодекса РФ, и включать обязательства, предусматривающее их финансирование, например оплату:

· председателю профкома, 

· уполномоченному по охране труда, 

· компенсации за обучение, заочникам – свободный оплачиваемый день, 

· за прохождение медицинской комиссии, 

· материальная помощь – юбилеи, выход на пенсию, ритуал погребения, ЧС, лечение, тяжёлое материальное положение,

·  оплачиваемые отгулы – регистрация брака, похороны, отсутствие дней нетрудоспособности, проводы в армию, рождение ребёнка, 

· материальная помощь при награждении Почётной грамотой, при присвоении звания «Почётный работник образования»
· льготы при прохождении аттестации на категорию
· оплата подарков (новогодние) детям за счёт работодателя.

Многие профсоюзные комитеты принимали активное участие в разработке и принятии Положений о стимулирующих, компенсационных выплатах. Члены РК профсоюза проводили консультации по содержанию и анализу принятых Положений учреждений.
Количество профорганизаций, реально участвующих в распределении стимулирующих выплат выросло, но есть ОУ, в которых профкомы не допускаются к работе комиссии по стимулированию – школа № 123, ДОУ №358, 390.

Лучшие КД в школе № 80, гимназия №3, 16, ДОУ № 368.

В целом итоги коллективно-договорной кампании за 2017 год показали положительную динамику развития социального партнёрства в ОУ и выявили резервы для её дальнейшего развития с целью расширения комплекса мер социальной поддержки работников отрасли.

Однако, несмотря на достигнутые результаты, в работе РТО и первичных профсоюзных организаций по заключению и выполнению КД за 2017 год имеются проблемы:

· отсутствие КД при небольшой численности членов профсоюза – СОШ № 45, 123.
· недостаточность финансовых средств на реализацию прописанных договорённостей,

· не все профкомы проявляют настойчивость в отстаивании предложенных членами профсоюза пунктов КД,

· не чётко прописаны стороны, подписавшие КД (от лица работодателя - директор, заведующий, от лица работников – председатель профкома),
· не прописаны сроки, механизмы, оплаты членов комиссии по разработке КД,
· профсоюзный комитет осуществляет контроль за взаимными обязательствами только членов профсоюза и лиц уполномочивших представлять их интересы,
· не прописаны механизмы и сроки перечисления профсоюзных взносов,
· профсоюзный комитет осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом, положением о Профсоюзе, а не с Уставом ОУ

· от имени работников выступает профсоюзный комитет, а не представители работников,
· разделы «Оплата труда», «Трудовой договор» не отражают специфики учреждения, они полностью копируют муниципальное Положение об оплате труда, Трудовой Кодекс,
· не прописаны льготы, представляемые работникам при прохождении и результатам аттестации,
· раздел «Охраны труда» не содержит не одной конкретной цифры,
· обязательства по охране туда лежат на руководителе ОУ, а не на заместителе и председателе профкома,
· не указаны социальные блага работникам за участие в подготовке ОУ к началу учебного года,
· не чётко прописаны пункты, касающиеся повышения квалификации работников,
· не все размеры материальной помощи и премий конкретны,
· не конкретно прописаны пункты о социальных отпусках,
· отсутствует ответственность сторон за невыполнение колдоговорных обязательств,

· сопротивление администраций ОУ по участию профкома в вопросах, касающихся условий и уровня оплаты труда.

В 10 ОУ нет доплаты за работу председателем профкома и уполномоченным по охране труда.
Председатель РТО профсоюза активно принимала участие в разработке Городского трёхстороннего Соглашения «О сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2017-2019 годы», в анализе выполнения этого Соглашения. Одной из форм социального партнёрства, обеспечивающей стабильное функционирование системы взаимоотношений между органами власти, руководителями ОУ и профсоюзами является взаимное участие сторон Соглашения в работе различных комиссий, органов. Так, председатель РТО работает в совете ветеранов педагогического труда.

В рамках Соглашений при встрече с правительством Пермского края в октябре 2017 года  задавались вопросы по увеличению финансирования ОУ, доходов работников, улучшению жилищных условий и оздоровлению педагогов и их детей, охране здоровья и безопасности труда работников ОУ, сохранению их социальных гарантий. РТО профсоюза осуществляет контроль за реализацией комплекса мер поддержки различных категорий работников образования. На совещаниях руководителей ОУ, профактива поднимались вопросы о ходе реализации Указа Президента РФ от 07.05. 2012 года. «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы», о выполнении Городского трёхстороннего Соглашения «О сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2017-2019 годы», о Законе Пермского края в новой редакции «Об обеспечении работников государственный и муниципальных учреждений Пермского края путёвками на санаторно-курортное лечение и оздоровление», о долгосрочной целевой программе» Улучшение жилищных условий молодых учителей Пермского края», о законе Пермского края «Об образовании в Пермском крае», о ходе  коллективно- договорной кампании регистрации КД.

В 2017 году  вопросы организации, проведения, эффективности  колдоговорной работы рассматривались на заседании президиума РК профсоюза, совещаниях профсоюзного актива.

Председатель РТО профсоюза                                             Ширинкина З.А.

