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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ РАБОТЫ 
ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТНИКОВ
ПЕРМСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА В 2021 ГОДУ
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Первичная профсоюзная организация работников Пермского национального исследовательского политехнического университета – это общественная организация, объединяющая работников ПНИПУ.

В своей деятельности Первичная профсоюзная организация ПНИПУ руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством и нормативными актами.
Профсоюзная организация создана с целью повышения социальной защиты работников университета, живёт заботами и проблемами университета, защищает, отстаивает социально-экономические и трудовые права и интересы работников. Мы сотрудничаем с Пермской краевой организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ, которая помогает нам, корректирует нашу деятельность и предоставляет всю необходимую помощь по интересующим вопросам.
В связи со сложной эпидемиологической обстановкой в 2021 году план работы первичной профсоюзной организации ПНИПУ подвергся корректировке в сегменте культурно-массовой и оздоровительной работы. Вектор работы ППО был смещён в сторону оздоровительной работы и оказания материальной помощи членам профсоюза.

В 2021 году работа Первичной профсоюзной организации ПНИПУ была направлена также на реализацию уставной деятельности, планов работ на 2021 год, постановлений Пермского краевого комитета профсоюза работников образования и науки РФ, а также выполнение мероприятий в рамках Года спорта, здоровья и долголетия в Профсоюзе.
Организационная работа

По итогам 2021 года Первичная профсоюзная организация работников ПНИПУ объединяет 505 человек, из них 479 работников университета и 26 человек неработающих пенсионеров.  Охват профчленством работающих составил 20,31 % от общего числа работающих в ПНИПУ. 

За истекший год было принято в профсоюз 9 работников университета. Выбыл из профсоюза 21 работник ПНИПУ, из них 14 человек по собственному желанию и 7 человек в связи с завершением контракта.
По состоянию на 01.01.2022 года в структуре ППО ПНИПУ 41 профбюро структурных подразделений ПНИПУ, представляющих факультеты, отделы и подразделения университета.
Наиболее многочисленными профбюро являются гуманитарный факультет (председатель доцент каф. ИЯЛП Ю.А. Карпова), факультет прикладной математики и механики (председатель профбюро старший преподаватель каф. ВМ Н.А. Лойко), санаторий-профилакторий ПНИПУ (председатель главный врач Н.П. Осетрина).

За 2021 год было проведено 3 заседания профкома ПНИПУ, на которых были рассмотрены такие вопросы, как: утверждение плана работы Профкома ПНИПУ на 2021 год, утверждение сметы расходов Профкома ПНИПУ на 2021 год, контроль за выполнением администрацией ПНИПУ мероприятий по охране труда, проведение совместных с вузом мероприятий, проведение профсоюзных акций, вопросы выплаты материальной помощи членам профсоюза, вопросы по информационно-пропагандистской работе по привлечению преподавателей, сотрудников и студентов в Профсоюз; составлены планы культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий; вопросы по правозащитной работе. 
В отчетном году была проведена конференция по принятию Коллективного договора на 2021-2023 годы.

В ходе подготовки к принятию нового Коллективного договора прошло несколько заседаний комиссии по Коллективному договору, на которых были рассмотрены предложения от работников ПНИПУ для внесения изменений в новый КД. Большинство из них вошли в Коллективный договор 2021-2023 гг.

Реализация нового Устава Общероссийского Профсоюза образования

В течение 2021 года председатель ППО ПНИПУ, главный бухгалтер и специалист принимали участие в обучающих семинарах, посвященных изменениям в Уставе Профсоюза образования. 

В соответствии с решением VIII Съезда Профсоюза народного образования и науки РФ о внесении изменений в Устав профессионального союза работников народного образования и науки РФ было упразднено Положение о первичной профсоюзной организации Пермского национального исследовательского политехнического университета от 26 мая 2004 года. 

Первичная профсоюзная организация ПНИПУ теперь действует на основании Устава профессионального союза работников народного образования и науки РФ от 29 сентября 1990 года в редакции от 14 октября 2020 года, который является единственным учредительным и правоустанавливающим документом организации.

Уставные документы ППО ПНИПУ были приведены в соответствии с новыми требованиями.
Охрана труда

В 2021 году в условиях распространения короновирусной инфекции COVID-19 частично была продолжена работа университета в удаленном режиме. Профсоюзная организация ПНИПУ, совместно с администрацией проводили информационно-разъяснительную работу среди работников по соблюдению их трудовых прав, связанных с регулированием рабочего времени, оплатой труда, предоставлением отпусков и других вопросов.

 В 2021 году был запущен совместный проект санатория-профилактория ПНИПУ и Профсоюзом образования Ленинского района г. Перми "Образовательная организация как центр охраны труда и здоровья". Проект направлен на реабилитацию работников образования, перенесших короновирусную инфекцию. Председатель профбюро санатория-профилактория ПНИПУ, главный врач Н.П. Осетрина принимала активное участие в работе по продвижению данного проекта. 
В течении 2021 года председатель ППО ПНИПУ изучал и согласовывал инструкции по охране труда, совместно с членами комиссии по охране труда контролировал выполнение мероприятий, предусмотренных Соглашением по охране труда.

Уполномоченные по охране труда принимали участие в работе комиссий по проверке состояний корпусов и общежитий университета, условий и средств ОТ, а также в формировании пакета предложений в Соглашение по охране труда на 2022 год. 
Первичная профсоюзная организация ПНИПУ принимает активное участие в проведении оценки условий труда на рабочих местах.

За отчётный период несчастных случаев не зарегистрировано. Жалоб по вопросам нарушения законодательства по охране труда от студентов, преподавателей и сотрудников Университета, являющихся членами Профсоюза, не поступало.

В течение 2021 года на личном приёме председателя профсоюзного комитета были проведены беседы по устным обращениям сотрудников, преподавателей и студентов по правозащитной работе. Все обращения были удовлетворены.

Социально-экономические вопросы

Реализация социальных программ и проектов оставались одним из основных направлений деятельности Профкома ПНИПУ.

Благодаря взаимодействию с администрацией университета, Советом Ветеранов, социальным отделом ПНИПУ в отчетном периоде были реализованы следующие социальные проекты: 

-чествование ветеранов ПНИПУ. Профсоюзная организация подготовила документы для представления на звание «Ветеран ПНИПУ»,  участвовала в подготовке и проведении официального мероприятия университета. 

-мероприятия, посвященные Дню пожилого человека. Профсоюзная организация подготовила данные пенсионеров для их материального поощрения за счет средств университета, выделила собственные средства для организации встреч с ветеранами и неработающими пенсионерам, бывшими работниками ПНИПУ на факультетах и подразделениях.

-мероприятия, посвященные Дню победы в ВОВ. Председатели профсоюзных бюро ПНИПУ собрали и обработали актуальные сведения о ветеранах ВОВ и трудового тыла, помогли в организации встреч с ветеранами и выдаче материальной помощи. 

Для создания положительного имиджа профорганизации и мотивации к членству в 2021 году были реализованы собственные, ставшие уже традиционными,  социальные проекты для членов профсоюза:

- вручение сертификата первоклассника тем работникам ПНИПУ, чей ребенок в текущем году пошел в 1-ый класс. Было выдано 7 сертификатов на сумму 21 000 рублей;

- вручение сертификата новорожденного тем работникам, у кого в текущем году родились дети. Был выдан 1 сертификат на сумму 3 000 рублей;

- приобретение новогодних подарков для внуков работников ПНИПУ в возрасте до 15 лет. В 2021 году было приобретено 270 подарков на сумму 83 200 рублей.
В соответствии с Положением о порядке оказания материальной помощи работникам ПНИПУ членам профсоюза производятся выплаты в связи с  юбилейными датами, в связи с необходимостью лечения,  а также тем работникам вуза, кто находится в сложной жизненной ситуации.

В отчетном году была оказана материальную помощь членам профсоюза на общую сумму 276 296 рублей.
Работники университета и члены их семей имели возможность воспользоваться 20% скидкой на оздоровительные путевки в санатории «Ключи» и «Красный Яр» и другие профсоюзные курорты России. Также льготные расценки для членов профсоюза предлагали курорты «Демидково» и «Усть-Качка».
Информационная работа

В 2021 году была продолжена работа по приоритетному направлению деятельности Профсоюза на 2020-2025 гг.  федеральному проекту «Цифровой Профсоюз».

Специалист профкома приняла участие в вебинарах по продвижению проекта «Электронный профсоюзный билет» в Пермском крае, по внедрению актуальных вариантов приема в Профсоюз в дистанционном режиме.

В отчетном году первичная профсоюзная организация работников ПНИПУ активно использовала все средства связи с работниками университета.
С целью более полного информирования членов профсоюза о деятельности ППО ПНИПУ, координации действия профгрупп проходили посещения структурных подразделений и профгрупп. Такое живое общение позволяет мониторировать общественное мнение по многим вопросам университетской жизни и обеспечивает повышение единства профсоюза, популяризацию и продвижение идей профсоюзного движения.

В течение отчетного периода регулярно проводилась работа по обновлению нормативно-правовой и информационной базы профкома. Постановления, программы, материалы конференций, отраслевые соглашения, решения вышестоящих организаций, ЦС Профсоюза, Крайкома профсоюза образования Пермского края находятся в открытом доступе в профкоме. С ними может ознакомиться любой желающий.

Также в профкоме можно ознакомиться с последними новостями профсоюзной и отраслевой прессы: газеты «Мой профсоюз», «Профсоюзный курьер», «Солидарность», «Поиск», журнал «Высшее образование», справочник председателя профкома.

Информационные стенды профсоюзной организации представлены на каждом факультете и подразделении университета. На них размещается актуальная информация, объявления о дополнительных услугах для членов профсоюза и поздравления. 

В работе активно используется электронная почта профкома profkom@pstu.ru profkom-pnipu@mail.ru. С ее помощью происходит оперативный обмен информацией с  администрацией университета, председателями профбюро, активистами. 
В профкоме ППО ПНИПУ ведется электронный журнал заявлений и обращений членов профсоюза университета. За отчетный период поступило 20 обращений, связанных с существенными проблемами работников.

При проведении мероприятий в отчетном периоде было организовано PR-сопровождение с привлечением пресс-центра ПНИПУ, а также профсоюзной прессы. Анонсы и итоги проводимых мероприятий публиковались на сайте университета, размещались на стендах всех корпусов ПНИПУ. 
Культурно-массовая работа

В работе профкома большое внимание уделяется организации культурного отдыха работников университета и членов их семей.  

Работникам вуза предоставлялась возможность посещать спектакли Театра-Театра, Театра оперы и балета, театра «У Моста» со скидкой. 

Общие выводы о работе ППО ПНИПУ в 2021 году
Главными направлениями в работе первичной профсоюзной организации ПНИПУ остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.

В связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется всё больше знаний трудового законодательства.
 Профсоюзному комитету и его комиссиям предстоит поработать над отмеченными проблемами. 
 Первичная профсоюзная организация ПНИПУ планирует проводить активную работу по привлечению работников в свои ряды. Ведется поиск новых организационных форм деятельности, направленных на повышение узнаваемости и имиджа организации, информирование работников университета о деятельности профсоюза в соответствии с новой темой Общероссийского Профсоюза на 2022 год – «Года корпоративной культуры».
Профсоюзная организации ПНИПУ выражает благодарность нашему социальному партнеру - ФГАОУ высшего образования «Пермский национальный исследовательский политехнический университет» и лично ректору Анатолию Александровичу Ташкинову за понимание проблем коллектива и совместное сотрудничество в их решении. 

Также мы благодарим всех членов профсоюзной организации ПНИПУ                            за верность профсоюзу образования!                                                                                                                 Вместе с вами, плечом к плечу мы работаем на пользу коллектива                                              и каждого члена профсоюза в отдельности!

