Утвержден на VII заседании комитета Приморской
 краевой организации Общероссийского Профсоюза 
образования 22 марта 2018 года.
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Публичный отчет
Приморской краевой  организации
Общероссийского Профсоюза образования
за 2017 год
В 2017 году работа Приморской краевой  организации  Общероссийского Профсоюза образования была направлена на реализацию уставной деятельности, на выполнение основных задач – защиту социально-экономических, трудовых прав членов Профсоюза и укрепление организационного единства краевой  организации, организационное совершенствование деятельности местных и первичных организаций, входящих в структуру Приморской краевой  организации Профсоюза, на выполнение мероприятий Года профсоюзной информации и PR-движения.

Важным условием повышения эффективности деятельности Профсоюза является наше организационное, финансовое, кадровое укрепление и единство действий профсоюзных структур всех уровней.

По состоянию на 01.01.2018 года в Приморской краевой организации 21 районная, 9 городских, 2 объединенных (Лесозаводская, Уссурийская), первичные профсоюзные организации Приморского института развития образования,  Школы педагогики ДВФУ, обучающихся ДВФУ,   СОШ № 2 п. Барабаш  Хасанского района. 

Численность краевой организации составляет 13870 человек, из них: работающих 13468, пенсионеров 376, обучающихся –26. Всего 759 первичных организаций из 1046 учреждений образования в крае. 
По «банку данных», предоставленных районными, городскими организациями в ноябре-декабре 2017 года нет членов Профсоюза в 287 учреждений образования. Данные сформированы без учета Анучинской, Кировской, Лазовской, Ольгинской, Ханкайской, Тернейской, Черниговской районных, Находкинской, Спасской городских организаций.

 Наиболее многочисленными являются  Уссурийская объединенная – 2516 чел., что составляет 72% от общего количества работающих;  Владивостокская  городская – 2224 чел., что составляет 33.2%;  Артемовская городская – 1417, что составляет  64%. 

Организации, в которых профсоюзное членство более 50%:

Ханкайская районная – 76%

Дальнереченская районная – 75.5%

Спасская районная – 75%

Михайловская районная – 70%

Хорольская районная – 63%

Партизанская районная – 60%

Школа педагогики ДВФУ – 59%

Анучинская районная – 51%

В 2017 году создано 10 новых первичных профсоюзных организаций: в Спасской  районной – 1, Красноармейской районной – 2, Уссурийской объединенной – 2, Большекаменской городской – 4, Лесозаводской объединенной – 1, Находкинской городской – 1.

В прошлом году было принято в Профсоюз – 729 человек, выбыло из Профсоюза 2886 человек, из них по собственному желанию 809 человек.

Штатных сотрудников: в краевой организации – 4; в районных, городских – 12 (председателей – 8, бухгалтеров – 3, других специалистов – 1).

В 2017 году краевая организация Профсоюза принимала  меры по недопущению снижения уровня реальной заработной платы педагогических работников, решала следующие актуальные задачи:

· повышение профессионального уровня профсоюзных кадров;

· создание новых первичных  организаций;

· создание кадрового резерва в  местных и первичных организациях;

· введение системы регулярной оценки эффективности деятельности организаций в форме рейтингования;

· усиление мотивации профсоюзного членства через информационное пространство.

Состояние профсоюзного членства являлось и является одной из самых актуальных задач, стоящих перед профсоюзным активом Приморской краевой  организации  Общероссийского Профсоюза образования.

Регулярно, в соответствии с планом основных мероприятий на 2017г., проводились заседания выборных профсоюзных органов краевой организации Профсоюза.
В январе 2017 года проведено совещание председателей местных и первичных организаций Профсоюза с вице-губернатором Приморского края и  директором Департамента образования и науки Приморского края. Итогом встречи стало принятие совместного плана мероприятий на 2017 год. В июне 2017 года состоялась рабочая встреча профсоюзного актива краевой организации с сотрудниками аппарата Профсоюза Алешиной Т.М. , заведующей отделом по вопросам общего образования ЦС Профсоюза и Романенковым Е.Н., заместителем заведующего отделом.
В отчетном году было проведено одно заседание Комитета Профсоюза, на котором были заслушаны и обсуждены вопросы: «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных,  местных и первичных профсоюзных организаций»; «Об утверждении статистических отчетов»; «Об утверждении публичного отчета краевой организации за 2016 год»; «О создании первичной профсоюзной организации обучающихся ДВФУ»; «Об утверждении реестра Приморской краевой организации».
Состоялись  заседания четырех Президиумов,  из них два с приглашением председателей  районных, городских организаций, первичных организаций (ПКИРО, обучающихся ДВФУ, Школы педагогики ДВФУ, СОШ № 2 п. Барабаш, Хасанского района). Обсуждались вопросы:  «О плане мероприятий проведения «Года профсоюзного PR – движения»; «О ходе выполнения совместного  плана работы Департамента  образования и науки Приморского края и Приморской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования, принятого по итогам рабочей встречи 19.01.2017 г.»; «Об обязательном применении требований к квалификации педагогических работников, содержащихся в профессиональных стандартах»; «О ходе выполнения Постановления ЦС Профсоюза № 6/5 от 26.09.2016 г. в части устранения нарушений, выявленных в ходе изучения практики работы Приморской краевой организации рабочей группой ЦС Профсоюза»; «О работе Молодежного Совета при краевой организации Профсоюза»; «О выполнении п.2 и 3 раздела 4  Программы краевой организации Профсоюза по усилению мотивации профсоюзного членства и укрепления организационного единства на 2016-2019 годы Артемовской, Находкинской городскими, Дальнереченской, Лазовской, Пожарской районными организациями»; «Взаимодействие Приморской краевой организации Профсоюза  с администрацией Приморского края по вопросам заработной платы педагогических работников края и системы оплаты труда работников отрасли»; «Об итогах проведения обучающих семинаров для профсоюзного актива Приморской краевой организации в 2017 году»; «Проблемы повышения профессионального уровня педагогических работников и формирования национальной системы учительского роста»; «О состоянии организационной и финансовой работы Пограничной, Ханкайской, Красноармейской районных, Дальнегорской городской организаций»; «О проведении кампании по заключению Отраслевых соглашений на муниципальных уровнях и коллективных договоров на уровнях образовательных организаций Приморского края»; «О Негосударственном пенсионном фонде САФМАР»;         «О проведении Всемирного Дня по охране труда» и др. 
Вопросы заработной платы, охраны труда, трудового законодательства, оздоровления членов профсоюза,  на постоянном контроле аппарата краевой организации.
В 2017 году сотрудники краевой организации с целью оказания методической и практической помощи ознакомились с работой следующих городских и районных организаций: Пожарской, Тернейской, Красноармейской, Дальнереченской, Надеждинской, Пограничной, Ханкайской, Хорольской, Кавалеровской, Кировской, Ольгинской, Черниговской  районных, Большекаменской,  Находкинской, Партизанской городских, Лесозаводской и Уссурийской объединенных  организаций.
В  марте состоялись встречи сотрудников аппарата краевой организации с коллективом СОШ № 2 п. Барабаш  Хасанского района, с профсоюзным активом Чугуевского района, в сентябре сотрудники краевой организации участвовали в совещании директоров школ и заведующих дошкольными образовательными учреждениями Кировского района.

Для подготовки вопроса на очередное заседание Президиума ознакомились с выполнением плана работы по мотивации профсоюзного членства Шкотовской,  Яковлевской  районных организаций.  По результатам поездок были составлены справки о работе вышеперечисленных организаций и рекомендации по улучшению организационной и финансовой работе.
В Кировском, Кавалеровском, Ольгинском, Пожарском, Хорольском районе состоялись встречи с начальниками управления образования,  в Хорольском и Кавалеровском районе с главами муниципальных образований, в Кировском с заместителем главы муниципального района.

Важными   событиями  прошедшего года для краевой организации стало проведение Первого Слета молодых педагогов Приморья - членов Профсоюза на базе парка-отеля «Аврора». В Слёте приняли участие 23 человека из 13 местных организаций (Анучинской, Артемовской, Большекаменской, Владивостокской, Красноармейской, Михайловской, Надеждинской, Партизанской городской, Пограничной, Спасской районной, Уссурийской, Ханкайской)  и 2 –первичных: ппо школы  № 2 с. Барабаш Хасанского района и обучающихся ДВФУ.  На Слет была приглашена  
Хачко И.П., помощник первого проректора Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Хабаровский краевой институт развития образования», поделилась опытом работы Молодежного Совета Хабаровского края, представив  эффективные практики деятельности региональной общественной организации «Ассоциация молодых педагогов Хабаровского края».
06-07 декабря 2017 года Приморская краевая организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ выступила соучередителем  II-го  Краевого  Форума молодых педагогов «МЫ ВМЕСТЕ!». Мероприятие проходило на территории кампуса ДВФУ (о. Русский). Участниками Форума стали молодые специалисты образовательных организаций, активные члены профсоюзных педагогических организаций Приморского края, молодые педагоги, планирующие принять участие в региональном конкурсе профессионального мастерства «Педагогический дебют-2018»-  56 молодых педагогов из 27 территорий Приморского края, представляющих 13 категорий работников образования. Целью Форума-2017  явилось повышение профессиональной компетентности и общественной активности молодых педагогов, раскрытие их педагогического потенциала и творческой индивидуальности, содействие закреплению молодых педагогов в образовательных организациях Приморского края.

Участники Форума решали важные задачи, заключающиеся не только в обсуждении современного формата педагогической деятельности нового поколения профессионалов, актуальных проблем профессионально-личностного становления и развития молодых педагогов, выявлении рисков и «точек» профессионального роста, но и в разработке конкретных проектных идей и решений, которые войдут в Региональную Концепцию работы с молодыми педагогами Приморского края.  Во время проведения  Форума  были организованы консультационные площадки по разъяснению вопросов, касающихся  защиты трудовых, социально-бытовых и профессиональных прав.
Краевая организация Профсоюза участвует в  мероприятиях, проводимых Департаментом образования и науки Приморского края и Приморским краевым институтом развития образования, являясь соучредителем регионального конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии-2017»в номинациях «Лучший учитель», «Лучший воспитатель дошкольной образовательной организации», «Лучший руководитель образовательной организации» и «Лучший методист». В 2017 году впервые в экспертные органы конкурса в номинациях «Лучший руководитель образовательной организации» и «Лучший методист» были включены три председателя местных организаций Профсоюза образования: Лесозаводской объединенной (Пыжова Л.В.), Красноармейской районной (Карабанова  Н.Л.), Пожарской районной (Амвросова Н.В.).  Краевая организация участвует традиционно в экспертной комиссии  конкурса на получение денежного вознаграждения в рамках реализации программы РФ  «Развитие образования» на 2013-2020 годы. 

Краевой Профсоюз принимал участие в публичном обсуждении правоприменительной практики соблюдения обязательных требований трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов, содержащих нормы трудового права (г. Уссурийск);  в семинаре с работодателями Приморского края по вопросам исполнения законодательства в сфере труда и занятости населения, организованный Департаментом труда и социального развития Приморского края и КГБУ «Приморский центр занятости населения».

Тесно взаимодействует  с Федерацией  Профсоюзов Приморского края, принимая активное участие во всех мероприятиях:   Всемирном дне протестных действий, Первомайской акции профсоюзов, митингах и шествиях. В краевом межотраслевом конкурсе «Социальное партнерство» в номинации «Бюджетная сфера» принимали участие  образовательные учреждения: МБОУ  «Средняя общеобразовательная школа № 46 г. Владивосток»; МБДОУ  «Детский сад № 129 г. Уссурийск, Уссурийского городского округа; МКДОУ   «Детский сад №2» с. Измайлиха, Красноармейского муниципального района; МБОУДО  «Центр детского творчества» Уссурийского городского округа. Второе место среди организаций бюджетной сферы присуждено МБДОУ  «Детский сад № 129» г. Уссурийска (директор Цой Л.М., председатель первичной профсоюзной организации Редлих Н.В.), с вручением Диплома «Лучший коллектив социального партнерства» и денежной премией в размере 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей.  26 профсоюзных организаций Приморья боролись за победу в финале краевого конкурса «Лучший профсоюзный уголок- 2017».  Почетное третье место заняли наши коллеги  Дубовского филиала средней школы №8 села Спасское Спасской районной организации В IV краевой профсоюзной Спартакиаде первое место в общекомандном зачете заняла сборная команда Владивостокской городской организации.   
Председатель и работники  аппарата краевой организации  Профсоюза в отчетный период принимали участие в работе Координационного совета Приморского края по образованию под руководством Губернатора Приморского края, в работе краевой аттестационной комиссии, коллегии Департамента образования и науки Приморского края, Приморской краевой трехсторонней комиссии по социально-экономическим вопросам труда и заработной платы работников отрасли. Председатель краевой организации участвовал в     общественном  экспертном  совете по региональной образовательной политике в Приморском крае как  член рабочей группы в проекте «Концепция привлечения выпускников профессиональных организаций и организаций высшего образования в педагогической деятельности и закрепления молодых специалистов в системе образования Приморского края». Краевая профсоюзная организация – член  краевых   межведомственных  комиссий (по подготовке и проверке образовательных организаций Приморского края к новому 2017-2018 учебному году; по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков Приморского  края; по содействию в организации проведения ЕГЭ на территории Приморского края).   Тесно взаимодействует с Комитетом по социальной политике и защите прав граждан Законодательного Собрания Приморского края. В марте 2017 г. принимали участие в выездном  заседании  Комитета в с. Чугуевка. 

В 2017 году по ходатайству краевой организации,  активисты районных и городских организаций были награждены Знаками и Почетными грамотами: Знаком «За активную работу» - 1 человек; Грамотами ЦС Профсоюза – 2 человека; Федерации Профсоюзов Приморского края – 24 человека.      102 члена Профсоюза за активную работу в Профсоюзе награждены Почетными грамотами Президиума краевой организации.

Традиционное направление в работе краевой организации – оздоровление членов Профсоюза и их семей. За 2017 года отдохнули и поправили свое здоровье  в санатории «Изумрудный»  192 человека, из них 48 по путевкам «Мать и дитя», в санатории «Амурский залив» - 4, «Кульдур» - 5. 

В октябре заключен договор с санаторием «Строитель». За ноябрь-декабрь в нем поправили свое здоровье 5 чел.

Большую работу провела краевая организация  Профсоюза по оказанию материальной помощи, пострадавшим от стихийных бедствий. В первом полугодии для членов Профсоюза Республики Адыгея, Красноярского края, Иркутской и Тюменской областей  в ЦС Профсоюза   было перечислено более 90 тыс. рублей. Солидарную поддержку оказали Владивостокская,  Дальнегорская городские,  Уссурийская объединенная,  Черниговская, Красноармейская, Лазовская,  Спасская,  Михайловская районные организации и Краевая организация Профсоюза.
В августе от тайфуна «Нору» сильно пострадали  4 территории Приморского края: Уссурийский городской округ, п. Барабаш Хасанского района, Михайловский и  Надеждинский районы.     Для оказания помощи членам Профсоюза Приморского края 700тыс. рублей было перечислено из ЦС Профсоюза, более 100 тыс. рублей составила помощь краевой организации и    

Владивостокской, Дальнегорской, Фокинской   городских,  Уссурийской объединенной,   Тернейской, Пожарской, Михайловской  районных организаций.
В течение 2017 года силами работников аппарата крайкома были проведены обучающие семинары: в марте для бухгалтеров, казначеев, председателей ревизионных комиссий местных и первичных организаций Профсоюза; в апреле  для председателей  первичек, уполномоченных и ответственных по охране труда по теме «Порядок расследования несчастных случаев и роль Профсоюза в определении степени вины пострадавшего»; в июле  для вновь и недавно избранных председателей местных и первичных организаций Профсоюза.  В  ноябре двухдневный  семинар для  профсоюзного актива «Новые возможности, подходы и инновации на службу педагогическим работникам»  на базе УМЦ ФППК. 
Было организовано обучение профсоюзного актива за пределами края: 

в феврале - обучающий  семинар по оформлению документов на награждение государственными  наградами РФ и ведомственными наградами Министерства  образования  и науки РФ (Хабаровск) -  1 чел.; в апреле - VI Сессия Всероссийской Педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования (г. Химки Московская область)- 3 человека; ежегодная школа-семинар «Стипком-2017» (Хабаровск)- 1 человек; в октябре - семинар  уполномоченных по вопросам совершенствования пенсионного обеспечения работников отрасли- 1 человек и  для заведующих финансовыми отделами и главных бухгалтеров- 1 человек. Председатель первичной профсоюзной организации обучающихся ДВФУ был зачислен для обучения на заочный (дистанционный) факультет Общероссийского Профсоюза образования с годичным сроком обучения профсоюзных кадров и актива.
Таким образом, в 2017 г. обучением было охвачено более  90 человек.
В феврале 2017 года во время встречи  председателей отраслевых профсоюзов края с губернатором Приморского края Миклушевским В.В., были подняты актуальные вопросы,  связанные с  сохранения филиала ДВФУ в г. Артём, выделения денежных средств на обеспечение медицинских осмотров в образовательных учреждениях края, оплатой проезда в отпуск лицам, работающим в образовательных организациях, расположенных в районах Крайнего Севера и др. 

В апреле 2017 г.  организован и проведен  круглый  стол «Роль профсоюзов в регулировании социально-трудовых отношений в современных условиях» со студентами Юридической Школы ДВФУ;  молодёжный  совет  Уссурийской объединенной организации  участвовал в заседании молодёжной парламентской ассамблеи при Законодательном собрании Приморского края.

В июне 2017 г. в г. Владивостоке на площадках лагеря «Океан» и кампуса ДВФУ проходило   выездное заседание  комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по образованию и науке и Круглый  стол  по теме «Развитие системы дополнительного образования детей через интеграцию с другими формами и уровнями образования», председатель краевой организации и профактив принимали участие в работе секции «Развитие правового обеспечения дополнительного образования».

В октябре  2017 г. по  инициативе Приморской краевой организации  Профсоюза проведена  встреча в Департаменте  образования Приморского края с  представителем Управления образования Владивостока и председателем городской организации Профсоюза по вопросу незаконного принуждения участия педагогов во Всероссийском тестировании.

Так вопрос сохранения филиала ДВФУ в г. Артём поднимался как на уровне администрации ДВФУ, так и на уровне краевой власти, направлено обращение к депутату Государственной Думы РФ, секретарю ФНПР Пинскому В.В. 

В 2017 году, благодаря инициативе Приморской краевой организации Профсоюза, было рассмотрено обращение председателя к губернатору Приморского края и 31 октября 2017 г. принято новое постановление (№ 426-ПА) «Об организации проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в Приморском крае». В данном постановлении были добавлены категории лиц, привлекаемых к проведению ЕГЭ. Тем самым, были защищены права работников образовательных организаций.

Для оказания методической помощи профактиву издавались информационные бюллетени, брошюры, а также  листовки для размещения на профсоюзных стендах и т.д. В 2017 году было выпущено 19 информационных бюллетеней, давались   разъяснения на вопросы правового характера на сайте краевой организации информация была размещена на сайте организации в рубрике «Вопрос-Ответ». 

Оказана помощь членским организациям Профсоюза, членам Профсоюза  по вопросам   оплаты и стимулирования  труда, увольнения, дисциплинарных наказаний,  индексации заработной платы,   проблемам применения МРОТ,  порядка предоставления денежной компенсации  расходов педагогов на оплату  услуг ЖКХ на селе, в поселках; по вопросам порядка уведомительной регистрации коллективных договоров, заключения и изменения трудовых договоров, по вопросам  трудовой и  льготной пенсий, жилищным вопросам, погашения работодателями задолженности заработной платы и отпускных  и др. 

По инициативе Приморской краевой организации Профсоюза  в июле 2017 года были внесены изменения и дополнения в Отраслевое соглашение по организациям, находящимся в ведении Департамента образования и науки Приморского края на 2015-2018 годы (регистрационный номер 6 от 14.05.2015г.).  Данными изменениями и дополнениями были улучшены права работников образования, а именно, упрощён порядок при проведении аттестации на установление категории. Также улучшены права работников при учёте квалификационной категории.

В 2017 году по решению Президиума Краевой организации Профсоюза была запущена кампания по разработке и заключению отраслевых соглашений в муниципальных образованиях края и кампания по заключению коллективных договоров на уровне образовательных организаций.

После объявления кампании по заключению отраслевых соглашений и коллективных договоров, председатели включились в работу. В декабре 2017 года были в Краевую организацию поданы реестры образовательных организаций о наличии (отсутствии) заключённых коллективных договоров, сроках их действия, о работе, проводимой в связи с объявленной кампанией. Из представленной информации было видно, что заключению коллективных договоров на уровне образовательных организаций было уделено достаточно пристальное внимание. Была проведена работа по продлению действующих коллективных договоров либо по заключению новых.

В ходе кампании по заключению коллективных договоров была оказана правовая помощь председателю первичной профсоюзной организации МКОУ СОШ № 12 п. Вострецово  Красноармейского района (проведён анализ и даны рекомендации), председателю первичной профсоюзной организации спортивной школы «Русич» также даны рекомендации по результатам анализа составленного коллективного договора. Были даны консультации и разъяснения председателям районных организаций по вопросам, связанным с заключением коллективных договоров.

В течение 2017 года в Краевую организацию Профсоюза поступали обращения с целью получения консультаций по различным правовым вопросам. За второе полугодие 2017 года поступило 74 (семьдесят четыре) обращения по телефону и на электронную почту. Наиболее часто задаваемые вопросы касались отпусков, по различным нюансам (предоставление длительного отпуска, предоставление отпуска в полном объёме до истечения первого года работы, выплаты при совместительстве, предоставление учебного отпуска и пр.); также вопросы, касающиеся коллективных договоров (составление уведомления на ведение переговоров, содержание коллективного договора, процедуры заключения коллективного договора, внесения изменений в коллективный договор т.д.); законности увольнения и соблюдения процедуры увольнения. Кроме того, были иные вопросы: оформления трудовых книжек; включения периодов работы в специальный стаж, для назначения досрочной пенсии; разницы совместительства и совмещения. В том числе обращались граждане с целью получения консультаций на личном приёме.

В 2017 году оказывалась помощь работникам ДВФУ, решались вопросы сохранения филиала  ДВФУ в г. Артеме. 

В Краевую организацию Профсоюза обращалась сотрудница  ДВФУ по вопросу нарушения её прав, а именно выселение из общежития вместе с детьми без предоставления жилья. Ей была оказана помощь, в итоге ее вопрос на уровне университета решился положительно.

В июле 2017 года в Краевую организацию Профсоюза поступило обращение коллектива университетского комплекса «Гимназия-колледж ДВФУ» по вопросу реформирования организации. Была  проведена  встреча с председателем первичной профсоюзной организации, даны  рекомендации по дальнейшим действиям, отправлено обращение руководству ДВФУ. В итоге, реформирование университетского комплекса не состоялось.

В августе 2017 года в Краевую организацию поступило обращение председателя Координационного совета организаций профсоюзов Кировского муниципального района о сложной ситуации со счетами образовательных организаций. Было подготовлено обращение в Администрацию Приморского края по вопросу финансирования организаций системы образования. В настоящее время  данный вопрос стоит  на контроле Администрации Приморского края.

Главным правовым инспектором краевой организации в  2017 году было подготовлено 6 исковых заявлений в суды (районные и городские (2 иска удовлетворен в пользу истца, пенсия назначена, 1 иск оставлен без удовлетворения, 3 - решение ещё не принято).

Аппаратом краевой организации была оказана правовая помощь при подготовке пакета документов для внесения изменений в сведения в ЕГРЮЛ местным городским и районным профсоюзным организациям, в т.ч. Анучинской. Кавалеровской, Лазовской, Михайловской районным, Уссурийской объединенной,  Арсеньевской,   Находкинской  городским.

В мае 2017 года в Краевую организацию Профсоюза обратились члены первичной профсоюзной организации  КГОБУ «Партизанская КШИ» о нарушении их прав, в части касающейся принятия локального нормативного акта «Положение об оплате труда работников КГОБУ «Партизанская КШИ». Была проведена большая работа с руководством образовательного учреждения. Не найдя понимания у руководства  КГОБУ «Партизанская КШИ» и должной оценки в Департаменте образования и науки Приморского края,    было подготовлено обращение в адрес следственного комитета Российской Федерации по Приморскому краю с просьбой дать правовую оценку действиям руководителя КГОБУ «Партизанская КШИ». Ответ был перенаправлен в адрес Краевой прокуратуры для принятия соответствующих мер. В дальнейшем Партизанской прокуратурой было выявлено нарушение прав работников, в адрес руководителя КГОБУ «Партизанская КШИ» было направлено представление об устранении нарушений, к дисциплинарной ответственности было привлечено должностное лицо. Для выяснения ситуации после проведённой проверки в октябре 2017 годы был осуществлён выезд в КГОБУ «Партизанская КШИ» с представителями Департамента образования и науки Приморского края. На месте были выявлены нарушения. Но в связи с тем, что деятельность ППО была прекращена в связи с увольнением председателя ППО и выходом оставшихся двух членов профсоюза, было лишь указано на выявленные нарушения. А также обращено внимание на заинтересованность Краевой организации по восстановлению ППО в данной организации.

В октябре 2017 годы на заседании Президиума был озвучен вопрос о закрытии санатория-профилактория «Ромашка». После получения необходимой информации по данному вопросу, был направлен запрос в Министерство образования и науки РФ с просьбой дать разъяснения о причинах прекращения финансирования. В декабре 2017 года пришёл ответ с разъяснениями по данной проблеме. Изучив ответ Министерства образования и науки РФ, было подготовлено и направлено обращение руководству ДВФУ.  Данный вопрос стоит  на контроле краевой организации Профсоюза.
Главными задачами правозащитной работы в 2017 году были: осуществление профсоюзного контроля за соблюдением норм трудового законодательства и восстановление нарушенных социально трудовых прав работников образования. 

В 2017 году в краевую  профсоюзную организацию обратилось около 700 человек  по самым различным вопросам. Всем была оказана необходимая помощь в виде консультаций. Наиболее часто задаваемые вопросы: оплата труда (как происходит расчѐт, из каких показателей складывается, выплаты стимулирующего характера); компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг; право на досрочную страховую пенсию по старости; права работников при реорганизации и ликвидации образовательных учреждений, сокращении штата; оформление и содержание трудовых договоров, иных локальных нормативных актов. 

В результате экономическая эффективность правозащитной составила более 100 тыс. рублей. 
Принимали участие во Всероссийском мониторинге организации работы по осуществлению контроля за выполнением требований законодательства об охране труда в рамках выполнения     Отраслевого соглашения,  в субъектах Российской Федерации (июль-август). 

Краевой организации   необходимо иметь объективную реальную картину по предоставлению  в муниципальных районах и городских округах края льгот молодым педагогам (октябрь-ноябрь). Материалы мониторинга были использованы для работы рабочей группы проекта «Учитель для Приморья», в состав которой входят председатель краевой организации Профсоюза и председатель Уссурийской объединенной организации.
17 февраля 2017 года на 10 Президиуме было принято постановление  «О плане мероприятий проведения «Года профсоюзного PR- движения». Был одобрен  План мероприятий «Года профсоюзного PR-движения», принято решение использовать официальную символику «Года профсоюзного PR движения», утвержден состав Координационного совета по проведению мероприятий Года. Рекомендовано местным, первичным (ДВФУ, ПКИРО) организациям Профсоюза в соответствии с Примерным Планом мероприятий «Года профсоюзного PR-движения» разработать и реализовать комплекс мер, направленных на совершенствование информационной работы, а также активно использовать возможности Советов молодых педагогов в реализации целей и усилении работы по мотивации профсоюзного членства.

Председателям местных и первичных профсоюзных организаций было рекомендовано принять к сведению Положения о Всероссийских конкурсах: конкурсе-акции «Я в Профсоюзе!» и «Профсоюзный репортер» на лучшую публикацию в газете «Мой Профсоюз» и обеспечить участие членов организации в конкурсах.

В 2017 году был модернизирован сайт Приморской краевой организации http://www.ed-unionprim, перенесен  на платформу сайта Общероссийского профсоюза  http://www.eseur.ru/primorskykrai/.

Нужно отметить, что количество посещений нового сайта  краевой организации намного ниже, чем предыдущего. Председателям членских организаций следует проинформировать  членов Профсоюза о новом адресе сайта, его разделах и возможностях.

В целях широкого информирования профсоюзного актива, социальных партнеров используется подпись в конце электронного письма, включающая в себя не только Ф.И.О. председателя (или работника аппарата краевой организации Профсоюза) и контактный телефон, но и адреса  сайтов краевой организации и Общероссийского Профсоюза образования, а также адрес в социальной сети Instagram.

При условии, что электронные письма получают все председатели, эта практика была использована председателями только двух местных организаций: Владивостокской городской и  Уссурийской объединенной.  Рекомендуем в сроки до 15 апреля  2018 г. полноценную электронную подпись оформить председателям местных и первичных с правами территориальных организаций Профсоюза.

На информационно-образовательном  портале  Приморского края «Образование Приморского края» по инициативе краевой организации Профсоюза созданы  вкладки «Профсоюз» (размещена визитка: миссия, правовые основы деятельности, преимущества профсоюзного членства, информация об  Общероссийском Профсоюзе и краевой организации - Ф.И.О. председателей, адреса, телефоны, сайты организаций) и «Профсоюзные новости» http://edupk.ru/.

В 2017 году было 10 публикаций  в газете «Мой Профсоюз»: № 06 от 9 февраля; № 07 от 16 февраля- 2 публикации; № 08 от 23 февраля; № 18 от 4 мая; № 19 от 11 мая; № 21 от 23 мая- 2 публикации; № 38 от 21 сентября; № 51 от 21 декабря. Приморскую организацию  представляли Л.В. Хорошавина, член Президиума Приморской краевой организации, председатель первички детского сада № 186 г. Владивостока в статье «Личный пример», о деятельности Совета  молодых педагогов Уссурийска писали дважды;  руководитель авиамодельного кружка Михайловского района Анатолий Дайнеко. Практика проведения «Круглых столов»  с будущими юристами ДВФУ дважды отражалась в газете «Мой Профсоюз» в мае «Задачка для второкурсника» и декабре «Студенческий баттл». О песнях учителя музыки Владивостока узнала вся Россия из статьи «И в память о павших горит этот Вечный огонь».  Приморская краевая организация  представила свой опыт мотивации профсоюзного членства через проект Электронный профсоюзный билет в статье «Мой счастливый билет».

Участвовали профсоюзные активисты Приморья во Всероссийском конкурсе-акции "Я в Профсоюзе!" по созданию  видеороликов. Конкурс проводился Общероссийским Профсоюзом образования в "Год профсоюзного PR-движения" с целью формирования   позитивного общественного мнения о деятельности организации и продвижения её положительного имиджа в российском медиапространстве. Молодой педагог, учитель начальных классов школы № 43 города Владивостока Любовь Павловна Нетёсова; учитель истории МБОУ СОШ № 12 г. Владивостока, Александр Михайлович Яскин, председатель первичной профсоюзной организации школы, член Совета молодых педагогов Приморской краевой организации Профсоюза образования; Татьяна Степановна Мартыненко, директор муниципального казенного общеобразовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 2 села Барабаш" Хасанского муниципального района Приморского края; Ирина Евгеньевна Коновалова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе муниципального казенного общеобразовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 2 с. Барабаш" Хасанского муниципального района делились мыслями о роли Профсоюза в их  жизни и жизни всех работников образования.  Все работы находятся в открытом доступе в плейлисте конкурса на официальном канале Профсоюза в YouTube. При определении победителей в номинации "Лучший видеоролик" учитывалось количество его просмотров за 30 дней с момента публикации на канале Профсоюза. И в первую десятку наши коллеги не попали, не сумев добрать минимальное количество баллов, заняв соответственно 25,26,30,32 места.

Участвовала Приморская организация и во Всероссийском конкурсе "Профсоюзный репортёр" на лучшую публикацию в газете "Мой Профсоюз" в пяти номинациях: очерк, интервью, специальный репортаж, статья, заметка. Лауреатом  конкурса "Профсоюзный репортёр" в номинации  «Лучшее интервью» стала Татьяна Сушенцова, руководитель департамента информации и анализа Федерации профсоюзов Приморского края за интервью с председателем краевой организации «Точка зрения. Кому нужны пассивные наблюдатели? Числиться на посту лидера еще не значит быть им» (№ 38 от 21 сентября 2017 года).

Отмечена Приморская краевая организация и  Федерацией профсоюзов Приморского края. Наша организация – лидер по   количеству публикаций на сайте ФППК (27 публикаций) и  количеству  публикаций по анонсу на сайте ФППК (11). 

Проведен краевой конкурс «Лучший профсоюзный уголок (стенд) первичной профсоюзной организации-2017» (Итоги конкурса - постановление Президиума № 11 от 20.03.2017 г.).

В рамках объявленного Общероссийским Профсоюзом образования Года профсоюзного PR-движения проведен Краевой поэтический конкурс - фестиваль «Муза Профсоюза». 

По данным на 1 января 2017 года, в 12 муниципальных образованиях Приморья на сайтах образовательных учреждений зарегистрировано 78 интернет-страничек первичных профсоюзных организаций. Ресурсами в Интернете располагают шесть местных организаций Профсоюза. Первичные профсоюзные организации создают странички на сайтах образовательных учреждений, районные и городские - на сайтах отделов и управлений образования. По количеству интернет-страничек лидирует Уссурийская объединенная организация, где первички  имеют 21 виртуальный «профсоюзный уголок». Не отстает и Красноармейский район, где открыто 18 страничек первичных профсоюзных организаций и создан собственный сайт районной организации. Свой сайт есть у Владивостокской городской организации. На сайте Управления образования Михайловского муниципального района создана страничка Профсоюза  Конечно, в сравнении с началом 2016 года, когда интернет-страничек было 48, налицо положительная количественная динамика. Но в масштабах краевой организации этот показатель крайне низок. 

В 2018 году работа по основным направлениям, отраженным в Программе развития деятельности Приморской краевой организации Общероссийского  Профсоюза образования, Программе мотивации профсоюзного членства  на 2016- 2020 годы, будет продолжена.
Председатель                                       И.Г. Мариш
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