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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

СПАССКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗА 2016 Г.

1. Характеристика организации 


В составе городской организации 29 первичных профсоюзных организации, которые объединяют 462 человека.  Молодежь в возрасте до 35 лет - 62 человек. Доля членов Профсоюза в общем числе работников организаций, в которых действуют первичные профсоюзные организации, составляет 40,6%. Четыре образовательные организации имеют 100% охват профсоюзным членством: ДООСЦ, МБДОУ детский сад № 10 «Малышка» ГК Профсоюза.

В 2016 году уменьшение численности членов Профсоюза произошло в шести организациях в связи с оптимизацией учреждений.

В состав профсоюзного актива входят председатели, члены коллегиальных органов управления – профсоюзных комитетов, контрольно-ревизионных комиссий первичных организаций Профсоюза, из которых 48    человека, работающих на общественных началах. 

Руководящие органы городской организации Профсоюза: 

Комитет городской организации Профсоюза (9 чел.); 

Президиум городской организации Профсоюза (5 чел.);

Председатель городской организации Профсоюза – Литвинова Е.В.

По данным на 1.01.2017 г. доля членов Профсоюза среди работающих в образовательных организациях   по сравнению с данными на 1.01.2016 г.  уменьшилась на 155 человек. Среди значимых причин уменьшения численности членов Профсоюза в общем числе работающих в образовании следует отметить:


- сокращение штатных единиц в процессе оптимизации в действующих дошкольных и общеобразовательных организациях, в учреждениях дополнительного образования


- прекращение трудовой деятельности в сфере образования (достижение пенсионного возраста, низкий уровень заработной платы у младшего обслуживающего персонала и др.).


 В 2016 году была разработана и утверждена на президиуме Программа мотивации профсоюзного членства на 2016-2020 гг.

2. Деятельность выборных органов организации

Деятельность выборных органов городской организации Профсоюза в 2016 г. была направлена на реализацию уставных целей и задач по защите, представительству социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза, решений VII Съезда Профсоюза, отчетно-выборных конференций краевой и городской организаций Профсоюза.

В 2016 году проведены 2 заседания комитета Спасской городской организации и 4 заседания президиума. 

На пленарных заседаниях комитета городской организации Профсоюза: 

заслушана информация контрольно-ревизионной комиссии городской организации Профсоюза об итогах ревизии финансовой деятельности за 2015 год;

утверждены отчеты об исполнения сметы доходов и расходов за 2015 год и смета доходов и расходов профсоюзного бюджета на 2016 год;

утверждена программа развития городской организации Профсоюза на 2016-2019 гг.

На заседаниях президиума рассмотрены вопросы по различным направлениям деятельности: 

защита социально-трудовых, экономических, профессиональных и иных прав и интересов членов Профсоюза; 

организация работы с молодёжью;

 информационная деятельность;

 социальное партнёрство; 

охрана труда и др. 

В 2016 году:

а) проведены семинары: 

для председателей первичных организаций – 1; 

для уполномоченных по охране труда первичных профсоюзных организаций –1;

Выборные органы Спасской городской организации Профсоюза работают в соответствии с Уставом Профсоюза. Важными и сложными направлениями деятельности остаются руководство первичными профсоюзными организациями и информационное взаимодействие городской организации с ними и первичных организаций между собой. Педагоги общеобразовательных учреждений приняли участие в городской Спартакиаде. 
Такие мероприятия на разных уровнях востребованы и должны проводиться.

3. Социальное партнерство.


Залог успеха профсоюзной работы – сотрудничество с властью и работодателями. Система социального партнёрства представлена Отраслевым соглашением по регулированию социально-трудовых отношений в сфере образования города на 2015-2017 годы и коллективными договорами, заключенными между работодателями и работниками дошкольных, общеобразовательных и дополнительного образования организаций города.  

Удельный вес коллективных договоров, действующих в муниципальных образовательных организациях, в общем числе муниципальных организаций составляет 100%. В отчетном периоде в учреждениях города заключены 27 коллективных договоров. Все действующие коллективные договоры прошли уведомительную регистрацию в департаменте труда и социального развития Приморского края.

Вопросы социального партнерства рассматриваются на совещаниях руководителей образовательных учреждений при МОУО, на депутатских комиссиях по бюджету и социальным вопросам, на встречах с мэром. Благодаря этому прописанные в трехстороннем Отраслевом соглашении и коллективных договорах взятые сторонами обязательства выполняются в подавляющем своем большинстве.

В заключение следует отметить, что социальное партнерство между Профсоюзом и администрацией города, работниками и работодателями образовательных организаций позволяет сторонам вести конструктивный диалог в обеспечении социально-трудовых прав работников сферы образования. 

4. Деятельность по охране труда

В 2016 году продолжалась работа по реализации одного из приоритетных направлений деятельности – защита прав членов Профсоюза на охрану труда и здоровья.

Уполномоченные по охране труда в первичных профсоюзных организациях активно принимали участие в обеспечении общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда. Для предупреждения производственного травматизма и реализации права работников образования на безопасные условия труда во всех образовательных учреждениях, где действуют первичные профсоюзные организации, утверждены планы работы по охране труда, работают совместные комиссии администрации и профсоюзных комитетов.

По результатам проверок комиссией Профсоюза по охране труда за 2016 год в образовательных учреждениях МБДОУ № 5, МБОУ «СОШ № 11», МБДОУ № 4 серьезных нарушений выявлено не было.


В соответствии с утвержденным на президиуме планом работы проведено обучение актива профсоюза по охране труда:


- Коллективный договор как средство обеспечения дополнительных социально-экономических гарантий работникам;


- Организация и осуществление профсоюзного контроля над созданием безопасных и здоровых условий труда;


- О предварительных итогах мониторинга, по специальной оценке, условий труда в образовательных учреждениях.


На заседаниях Президиума городской организации Профсоюза были рассмотрены вопросы, касающиеся оздоровления работников:


- О выделении путевок в санатории (выделено 16 путевок, по сравнению с 2015 годом на 50 путёвок меньше));


- О расходах на оздоровление работников ОУ (членов Профсоюза) в санатории 20% из средств Федерации Профсоюза Приморского края.
Финансирование мероприятий, связанных с улучшением условий труда, охраной здоровья работников образования, в 2016 году оставалось недостаточным. 


Прошли обучение охране труда только 5 работников организаций.

 
Прохождение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров работников проводится за счет работающих, что нарушает их права. Спецодежда и средства индивидуальной защиты приобретались учреждениями за счет дополнительных платных услуг.

Таким образом, учреждения образования немало делают для обеспечения прав сотрудников и обучающихся на безопасные условия труда и обучения в соответствии с требованиями законодательных и правовых актов по охране труда. Вместе с тем, внимание следует уделить обучению руководителей образовательных организаций. В 2014 году сократили специалиста по охране труда.

5. Правозащитная деятельность

Правозащитная деятельность городской организации Профсоюза осуществлялась в отчетном периоде по следующим основным направлениям: 

· осуществление профсоюзного контроля над соблюдением трудового законодательства; 

· оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения законодательства и консультирование членов Профсоюза;

· участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 

- информационно-методическая работа по правовым вопросам; 


Оказана правовая помощь:

· в разработке коллективных договоров и соглашений – 15 случаев.  Наибольшее количество случаев правовой помощи по разработке коллективных договоров оказано дошкольным учреждениям.
В отчетном периоде проведены два обучающих семинара:

· Внутрисоюзная работа;

· Аттестация педагогических работников: что нужно знать председателю первичной организации по аттестации. 


В 2016 году городской комитет:

· провел одну комплексную проверку работодателей по соблюдению трудовых прав работников, принял участие в четырех проверках по соблюдению трудового законодательства;

· участвовал в заседании городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в городе;

· принимал участие в ежегодных встречах мэра города с профсоюзами по вопросам взаимодействия перед акцией «За достойный труд!» (01.05.2016).

Председатель горкома Профсоюза осуществляла прием членов профсоюза по личным вопросам, среди которых наиболее часто встречались вопросы дополнительного профессионального образования, аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности и на квалификационную категорию, санаторно-курортного лечения, проведения процедур специальной оценки условий труда и др.


В 2016 году рассмотрены письменные жалобы по увольнению в связи с уменьшением численности штатов, штатных единиц, все они удовлетворены.


В 2016 году опубликовано 10 писем, выступлений, консультаций по актуальным вопросам правозащитной работы.



На президиуме городского комитета рассмотрены три вопроса, касающиеся защиты трудовых прав работников:

· О ситуации по заработной плате работников ОУ.                                                                                                  

· О своевременном перечислении налогов бюджетные и                                             внебюджетные фонды.                                                                                                          

· О питании детей.

На совещаниях с председателями первичных профсоюзных организаций обсуждались следующие вопросы правозащитной деятельности:

· О ситуации по заработной плате работников;

· О выполнении коллективных договоров по учреждениям образования; 

В целом правовая деятельность городской организации Профсоюза результативна, что оказывает существенное влияние на мотивацию профсоюзного членства. Вместе с тем, правовая грамотность как председателей первичных организаций, так и рядовых членов остается, на наш взгляд, ниже актуального на современном этапе уровня.

6. Социальная поддержка членов Профсоюза

На поддержку членов Профсоюза в 2016 году в соответствии с положением городского комитета выделено 424000 руб. Расходы связаны с лечением, празднованием юбилеев, поддержкой в связи с трудным материальным положением, со смертью близких родственников, уходом на пенсию, оплатой медицинских услуг и др. 


Оплата командировочных расходов составила 13000 руб.
7. О жилищном вопросе 
В 2016 году 1 семья педагогических работников улучшила жилищные условия.

К сожалению, пока не приняты изменения в порядке учета нуждающихся в улучшении жилищных условий в части выделения педагогов в отдельную очередь, следуя смыслу 47 статьи ФЗ об образовании в РФ, поэтому в предстоящем году краевой организации Профсоюза необходимо добиваться приведения в соответствие федеральных законодательных актов и установления порядка учета педагогических работников, а также разработки краевой целевой программы по обеспечению жильем педагогов.

8. Задачи на 2017 год 
Организация Профсоюза активно представляла и защищала социально - трудовые права и профессиональные интересы членов Профсоюза, взаимодействуя с органами законодательной и исполнительной власти края, муниципалитетами и работодателями.

В 2017 году не теряют актуальности и остаются приоритетными вопросы эффективности партнерского взаимодействия, системного повышения профессионализма профсоюзного актива и кадров, действенного использования наработанного опыта, развития информационных форм работы и инноваций.

Основные задачи:

1.
Укрепление организационного и финансового единства городской организации, повышение эффективности деятельности первичных профорганизаций.

2.
Внедрение инновационных форм социальной поддержки членов Профсоюза.

3.
Развитие конструктивного социального диалога.

4.
Формирование позитивного имиджа Профсоюза.

5.
Оказание организационно-методической помощи председателям первичных профсоюзных организаций образовательных организаций.
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