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Свердловская территориальная организация Профсоюза работников народного образования и науки объединяет 1580 членов профсоюза: из них работающих – 1545 человека, педагогических работников – 1192 чел., молодёжи до 35 лет –128 чел, неработающих пенсионеров – 35 чел. В 2021 году произошло уменьшение членов профсоюза на 66 человек. 

В профсоюзной организации ведётся достаточно активная работа с молодёжью, но это не привело к значительному росту профсоюзных рядов за счёт молодых педагогов. 

В районе 42 первичных профсоюзных организации. 

Сильные профсоюзные организации в 27 образовательных учреждениях, малочисленные профсоюзные организации в 8 ОУ – это школы № 12, 77, 93, гимназии № 33, ЦДТ «Ритм», детский сад № 87,165,291

Более 60% членство в профсоюзе в школах № 82, 134, 154, детских садах № 312, Арт Град. 

Есть образовательные учреждения, в которых на данный момент отсутствуют первичные профсоюзные организации – МАОУ «СОШ № 81, 94, 129», МАДОУ «Детский сад № 421». Руководители данных ОУ препятствуют созданию профсоюзных организаций.

Сократилось количество членов профсоюза в школах № 12, 36, 76, 93, в детских садах № 165, 178, ЦДТ «Ритм», СДЮШОР «Орлёнок». Это прежде всего связано с тем, что уволились педагоги - стажисты, а молодые специалисты не желают вступать в профсоюз из-за невысокого размера зарплаты. В учреждениях образования продолжается оптимизация штатного расписания, перевод специалистов на аутсорсинг, а это ведёт к сокращению количества работающих. Кроме того, летом в учреждениях уволились педагоги-пенсионеры, для того, чтобы получить индексацию пенсий как неработающим пенсионерам, а потом не вернулись в профсоюз. Несколько педагогов перешли в другие образовательные организации

Количество членов профсоюза – 1545 человек, из них неработающих пенсионеров только 35 человек и они платят профсоюзные взносы. В прошлом году было 1611 членов профсоюза, таким образом, количество членов профсоюза сократилось на 66 человек. 

Общий охват профсоюзным членством 61,6% (в прошлом году – 61,8%)  - из них молодёжи до 35 лет из педагогических работников - 67,4% (в прошлом году - 75,1%.) 


Мотивация профсоюзного членства является главным направлением в организационном и кадровом укреплении Свердловской ТО профсоюза работников образования. Из-за пандемии значительно сократились выходы членов РК профсоюза в образовательные учреждения. С целью мотивации вступления в профсоюз в этом учебном году посетили школы № 12, 61, 129, ЦДТ «Ритм», ДОУ № 291, 178, 312, 417 В результате наметился рост профсоюзного членства в ДОУ 296, 312, 417, «Арт Граде», «Карусель».


РК профсоюза работает над созданием мотивационной среды в ОУ, определяет перспективу в работе по увеличению численности членов профсоюза на основе плана работы по увеличению профсоюзного членства. 

Для достижения поставленной задачи по увеличению численности членов профсоюза в ОУ осложняется рядом причин:

· Возрастной состав педагогов, прослойка молодых педагогов незначительна –7%;

· В ряде организаций незначительное внимание уделяется работе с молодёжью по вступлению в профсоюз;

· Недостаточная материальная заинтересованность председателей первичных профсоюзных организаций в связи с невысокой оплатой труда – от 500 до 2500 рублей;

· Нестабильное формирование кадрового резерва;

· Электронный профсоюзный билет не повлияли на мотивацию профсоюзного членства

Следует отметить, что продолжается внедрение автоматизированной информационной системы «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования», но далеко не все первичные организации своевременно вносят данные о членах Профсоюза, формируют статистическую отчётность. 

.В программе АИС председатели первичных организаций практически не работают (кроме ДОУ № 96, 312, «АРТ ГРАД») из-за загруженности на основной работе – работа на 2 ставки. По - прежнему растет разнообразная отчётность, количество внеклассных мероприятий, конкурсов. Поэтому приходится работать в программе АИС председателю ТО Профсоюза, а это очень затратно по времени.

В программе могут быть не достоверные данные – не все сведения внесены или изменены.

Свердловская территориальные организации продолжают работу по увеличению численности членов профсоюза, привлечению в Профсоюз молодых педагогов.

В 2021 году правозащитная деятельность Свердловской территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации (далее – райком) осуществлялась в рамках полномочий определенных Уставом, в целях исполнения плана работы райкома Профсоюза на 2021 год,

Защита трудовых прав работников – членов Профсоюза осуществлялась силами 1 внештатного правового инспектора труда. Принимались активные действия по защите прав членов профсоюза и профсоюзных организаций во внесудебном порядке.

Благодаря сформированному вектору, правозащитная деятельность Профсоюза при разрешении спорных ситуаций  носит, в подавляющем числе случаев, превентивный характер. Это отмечается работодателями, представителями РОО. Многие конфликтные ситуации между работниками, первичными профсоюзными организациями и работодателями удается разрешить, не прибегая к мерам государственного принуждения, путем обращения в контрольно-надзорные органы (прокуратуру, государственную инспекцию труда, в суды). На заседании районной конфликтной комиссии в 2021 году было рассмотрено 10 проблемных ситуаций, стороны пришли к примирению.

 Педагоги школ № 36, 41, 76, детских садов  № 178, 291, 364, 369 обращались в конфликтную комиссию с жалобами на работодателя якобы необоснованно снижающего заработную плату, выплаты стимулирующего и компенсационного характера. Для разрешения данных вопросов председатель ТО Профсоюза Попова М. В. выходила в ОУ и разговаривала с администрацией. От детского сада № 178 была коллективная жалоба от работников учреждения о низкой зарплате. Была создана комиссия из представителей РОО и РК Профсоюза с выходом на собрание коллектива и встречей с руководителем и председателем ДОУ. В итоге все конфликты удалось урегулировать только в ноябре 2021 года.

 Много вопросов пришлось решать по награждению педагогов ведомственными наградами (школа № 41, 60, 76)). 

Совместно с Департаментом образования администрации года Перми проведено 2 проверки работодателей школы № 36 и детского сада № 369. В отчётный период оказана правовая помощь в разработке коллективных договоров 10 образовательным организациям, проведена экспертиза данных коллективных договоров и 10 локальных правовых актов. В 2021 году рассмотрена 1 письменная жалоба, признана обоснованной и удовлетворена. На личном приёме было принято 16 педагогов.
ТО Профсоюза и первичные профсоюзные организации в 2021 году уделяли большое внимание вопросу оздоровления работников отрасли. Данное направление деятельности во многих профсоюзных организациях носило системный, целенаправленный характер. 

  В крае принят и действует региональный закон «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении работников бюджетной сферы», что существенно усилило степень гарантии по оздоровлению работников. Анализ объемов финансового обеспечения образовательных учреждений показал, что учреждениям были перечислены средства в размере, достаточном для софинансирования 1-3 путевки. 

Основанием для выбора санаторно-курортной организации для приобретения путевок являлись предложения работников. Путевки в большей части приобретались без использования конкурентных способов определения поставщика путем заключения контрактов стоимостью до ста тысяч рублей. Наибольшее количество путевок было приобретено в следующие санаторно-курортные организации: ЗАО «Курорт Ключи», Курорт Усть-Качка, ООО Санаторий «Демидково», Санаторий «Уральская Венеция» и др. Работниками было освоено 51 путёвка, т.е. все по квоте департамента образования.

Профсоюзные организации принимают активное участие в работе комиссий по оздоровлению работников, анализируют качество предоставляемой услуги, соблюдения очередности на оздоровление работников, принимают дополнительные меры по расширению возможностей лечения, оздоровления, отдыха членов профсоюза.

    
 В Пермском крае в собственности профсоюзов имеются два санаторно-курортных учреждения: курорты «Ключи» и «Красный Яр». В 2021 году путевки были на курорт «Ключи» и в санаторий «Красный Яр» были реализованы  в большем объеме. С 50% скидкой отдохнули – 7 человек, с 20% скидкой – 25 человек.

С  2017 года организуем отдых работников на курорте «Усть-Качка» по Соглашению с приобретением льготных санаторно-курортных путевок (скидка 23-33%). В  2021 г. здесь оздоровились 9 члена профсоюза вместе с семьями (в том числе путевки «Мать и дитя»).

                 С 2018 году  действует Соглашение с ООО « Санаторий «Демидково» в целях реализации корпоративной программы экологической реабилитации сотрудников, включающей специальные программы « Легкое дыхание», «Движение без боли», «Здоровое сердце», Очищение и оздоровление с заболеваниями ЖКТ». За год в «Демидково» оздоровились 7 человек.

          С апреля 2019 года началось сотрудничество с санаторием «Сакрополь» (г.Саки), куда выехали 2 человека.

 
Востребованы путевки в санатории Кавказских минеральных вод (Железноводск, Пятигорск, Кисловодск). В 2021 году члены профсоюза имели возможность получить двойную выгоду при приобретении путевок – профсоюзную скидку и возврат  20%  стоимости путевки по программе кешбэк «Путешествие по России». Здесь отдохнули 17 человек.

Первичными профсоюзными организациями для оздоровления и отдыха членов профсоюза активно используются санатории, профилактории и туристические базы, расположенные на территории Пермского края.


Популярны среди работников отрасли поездки выходного дня. Это, прежде всего, массовое 2х-3х дневное оздоровление и отдых членов профсоюза на базе региональных курортов «Красный Яр», «Усть-Качка», «Демидково», «Ключи», экскурсионные поездки по достопримечательностям Пермского края.  

     
Средства профсоюзного бюджета по-прежнему направляются на оздоровление и лечение на всех уровнях организации, в основном, на удешевление путевок, организацию оздоровительных мероприятий.

    
 Организация оздоровления и отдыха членов профсоюза традиционно является одним из приоритетных направлений деятельности. В территориальной организации  в 2021 году  работники имели возможность воспользоваться различными видами оздоровления и отдыха за счет расширения спектра предлагаемых услуг. Сегодня, когда многие педагогические работники перенесли коровирусную инфекцию, встает вопрос о возможности восстановительного оздоровления. Наши санатории разработали специальные программы реабилитации после перенесенного заболевания. Многие первичные оргаеизации  стали участниками  проекта « Оздоравливайся с профсоюзом» программы « Профсоюз+». 

     Основными проблемами организации оздоровления работников образования в 2021 году остаются:

- недостаточность финансирования закона о санаторно-курортном оздоровлении;

- невозможность приобретения путевок «Мать и работа в сфере охраны труда осуществлялась в 2021 году на основе достоверной информации о состоянии охраны труда, проблемах работников в части здоровьесбережения, обеспечения безопасности труда, льгот и компенсаций за вредность и напряженность работы.  
Работа по охране труда в районе велась по направлениям:

- административно-общественный контроль за соблюдением работодателями Законодательства об охране труда через участие уполномоченных по охране труда и внештатных технических инспекторов в комиссиях по приемке образовательных организаций к новому учебному году, работу комиссий по охране труда, специалистов и лиц, исполняющих их обязанности.

- обобщение и распространение опыта работы  уполномоченных и внештатных технических инспекторов через проведение обучения, в том числе дистанционного обучения, on-line  семинаров по охране труда, других мероприятиях, проводимых в on-line  режимах в условиях ограничительных мер.

- консультативная помощь первичным профсоюзным организациям в части выстраивания социального партнерства в сфере охраны труда с работодателем, создании системы управления охраной труда, оценке профессиональных рисков и других.

- проведение профсоюзного аудита  документирования охраны труда.

- проектная деятельность по сохранению  здоровья педагогов, повышению качества их жизни.

Уполномоченные по охране труда есть во всех первичных организациях, а именно 48 человек, внештатных технических инспекторов – 1 человека. Было проведено 4  проверки, в ходе которых выявлено более 3 нарушений. В представлениях и справках указывались также системные нарушения - отсутствие целевого финансирования мероприятий по охране труда, отсутствие специалистов в штатных расписаниях. 

В связи с пандемией принимали участие  в таких on-line форумах как «Безопасность и здоровье работников в современных условиях». 25-26.02, «Оценка и управление профессиональными рисками», Общероссийском гражданском форуме «Постковид: наше право на жизнь. От болезни и депрессии к выздоровлению».  
Был проведен вебинар «Охрана труда в условиях пандемии. Проблемы и решения» с акцентом  на управление охраной труда и оценку рисков для здоровья. 

Положительным примером является увеличение числа образовательных организаций, использовавших механизм финансирования предупредительных мер по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний. Так в   2021 году на эти цели заявились 3 образовательные организации.

Традиционно осуществлялось финансирование Министерством образования и науки Пермского края обучающих и конкурсных мероприятий по охране труда с уполномоченными профкомов образовательных организаций. Было обучено более 11 человек.

За отчетный период не было зафиксировано несчастных случаев на производстве. 

Активно применялась такая форма работы как профсоюзный аудит документирования системы управления охраной труда с использованием ИКТ технологий, включая  on-line режим. Проверялись карты специальной оценки условий труда, правильность проведения СОУТ, декларации, компенсации за вредность и все локальные акты по комплексной безопасности.

На 01.01.2022 г. число учреждений, в которых проведена специальная оценка условий труда (СОУТ) составляет  96%.  

Учитывая, что решение проблемы здоровьесбережения педагогов является приоритетным направлением работы районной организации, то с целью повышения качества их жизни через медицинскую реабилитацию, снижения профессиональных рисков, райком принимает участие в реализации проекта  «Образовательная организация – как центр охраны труда и здоровья» на 2021-2023 годы для педагогов общеобразовательных учреждений.  Проект предусматривает разработку Программы по пропаганде здорового образа жизни, медицинскую реабилитацию учителей, переболевших ковидом, оценку профессиональных рисков, внедрение СУОТ, др. Проект будет иметь перспективу дальнейшего развития.
Проблемы:
· недостаточное использование внебюджетных средств учреждений на оздоровление работников;
· низкая информированность членов профсоюза о бонусах и скидках при организации оздоровления и отдыха.
В связи с пандемией пришлось освоить новые для себя способы общения: онлайн-обучение, видеоконференции, работа на удалёнке.  Молодежь активно общается в Интернете – приходится не отставать! 

Свердловская ТО Профсоюза приложила максимум усилий к тому, чтобы были созданы условия для сохранения здоровья работников образовательных учреждений, членов Профсоюза. Мы запланировали ряд полезных занимательных мероприятий.


Ещё в сентябре 2020 года стартовал очередной чемпионат интеллектуальных игр с мастер класса «Чемпионат интеллектуальных игр в дистанционном формате». С 2020 в онлай - формате проходят игры «Мозгобойня», «Десяточка», «Алфавит», «Пентагон»., «Что. Где. Когда». Команды  20 ОУ, в их числе и молодые педагог, активно подключились к чемпионату. 

Для педагогов ОУ на дистанте организуем мастер классы на базе ЦРО города Перми, Каменного города..

В последнее время молодые педагоги Свердловского района громко заявляют о себе не только на краевом, но и на региональном, российском уровнях. Наши педагоги активные участники конкурса «Учитель года – 2021».  Калибанова Ю. С – ДОУ Арт Град., Кораблева А. В. – ДОУ  Экосад,  Созина Ю. С. – школа 41, Тарутина В.А. – школа 154 стали победителями городского и краевого конкурсов. Вика Тарутина вошла в 6 лучших дефектологов России. Кораблёва А. В., воспитатель ДОУ «Экосад», достойно защищала Пермский край на Российском конкурсе «Воспитатель года».

Успешно прошел районный дистанционный краеведческий марафон, посвящённый 75-летию победы в годы Великой Отечественной войны. Педагоги района с большим удовольствием участвовали в велопробеге, в тематических пеших путешествиях, в лыжных прогулках по родному городу. Марафон состоял из 3 этапов – велопробег, историко- краеведческая прогулка «Вклад Молотова в Победу!», «Лыжный батальон». В марафоне приняли участие более 250 человек. Победителями стали команды ДОУ № 96, 69, 265,369, 377, школ № 82, 134, 154. В сентябре 2021 года успешно прошёл велопробег «С юбилеем Свердловский!».

С целью эмоциональной, физической поддержки      активности педагогов образовательных учреждений приняли активное участие в дистанционном танцевальном марафоне «На волне с молодёжью!». Прекрасные видеоролики представили команды ДОУ № 96, 265, Арт Града, Центра «Луч».

Профсоюзные организации Свердловского района активно используют возможности тематического 2021года «Здоровья, спорта, долголетия».

В феврале прошёл конкурс онлайн концертов «Лейся песня», посвящённый году здоровья, спорта, долголетия. Педагоги показали изумительное мастерство. Жюри конкурса высоко оценило исполнение песен участниками конкурса. В разных номинациях победителями стали коллективы школ № 82, 154, детских садов № 69, 96, 312, 417, 418.

В акции «Я выбираю спорт» участвовали большинство первичных профсоюзных организаций.


С Целью выявления и поддержки талантливых сотрудников – членов профсоюза образовательных учреждений Свердловского района города Перми  проходил онлайн конкурс «Мисс весна» по трём номинациям – поэтесса, хозяюшка, рукодельница. Данный конкурс призван создать условия для реализации творческого потенциала членов профсоюза, возможности их творческого общения. Конкурс привлёк внимание большого количества педагогов – более 200..


Для молодых педагогов успешно прошёл образовательный квест «В мире прекрасного», мастер-класс «Школа блогерства», конкурс плакатов «10 правил дружного профсоюзного коллектива».

Первичные организации активно работают по программе «Профсоюз +». 

Педагоги активно обучаются в центральной автошколе -  шк.. 41, 60, 134, ДОУ 69, Арт Град, Экосад. Молодые специалисты принимают участие в работе краевой ЗЭШ. В этом году 7 человек из ДОУ Арт Град, 96, школы 96, т. е. 2 команды участвовали в онлай – школе «Пермский край в объективе молодых педагогов: путешествуем вместе».  

Путешествуй с профсоюзом – это поездки выходного дня, экскурсии, поездки за рубеж, на море. По путёвкам выходного дня на курорте Усть Качка отдохнуло только 164 человека (помешала пандемия). Программа "Открытый Юг - санатории Краснодарского края, Абхазии, Минеральных вод и Крыма пользовались спросом (25 человек).

Увлекательные круизы на теплоходах «А. Фадеев», К.Минин» и  «Н.Гоголь» привлекли только 26 человек.

Значительно снизилось количество педагогов, желающих посетить театры, концерты по программе «Отдыхай с профсоюзом».

Дисконтной картой члена профсоюза активно пользуются 1500 членов  их них 180 – молодых педагогов членов профсоюза.,электронным профсоюзным билетом – 230  молодых..  Привлекает Профкардс - мир скидок и выгодных предложений для членов профсоюза.

В районе в полном объеме реализуется ст. 23 закона Пермского края «Об образовании в Пермском крае», содержащая социальные гарантии: подъемные и ежемесячные надбавки молодым специалистам и дополнительно за окончание вуза с отличием),  доплаты педагогам, успешно прошедшим аттестацию на высшую квалификационную категорию.                                                                                                                                   

Совет молодых педагогов Свердловского района основан в 2015 году. Но в последнее время потерял былую активность.

Координатором Совета является председатель Свердловской ТО Профсоюза Попова Маргарита Викторовна, председателем Совета – Анисимова Екатерина Андреевна (педагог дополнительного образования МАДОУ «Арт Град»). Председатель ТО Профсоюза фактически является инициатором и организатором всех дел для молодых педагогов.

Деятельность направлена на поддержку молодых педагогов района, оказание им методической помощи и создание благоприятных условий для их профессионального становления и карьерного роста.

На сегодняшний день в команде СМП 10  молодых педагогов, которые за год приняли участие в   различных мероприятиях. 


Для молодых педагогов проведены следующие мероприятия:

· Ежегодная районная образовательная квест-игра «В мире прекрасного».
· Онлайн практический семинар по вопросам государственной молодежной политики в Пермском крае «Живи на вырост». 
· Участие в XI межрегиональном Форуме молодых педагогов «Таир-2020».

· Участие в зимней экспедиционной школе.

·  Участие в краевой педагогической мастерской «Активные воспитательные практики в работе классного руководителя». 
·  Участие в онлайн акции «Я выбираю Спорт!».

·  Участие в онлайн конкурсе «Ах, вы лыжи, мои лыжи!».

· Участие в онлайн конкурсе «Водные забавы».

· Участие в онлайн конкурсах-велопробегах – «Краеведческий марафон», «Лыжный батальон», «С юбилеем, Свердловский!».

· Участие в танцевальном онлайн конкурсе «На волне с молодёжью!».

· Участие в онлайн конкурсе «Мисс весна».

· Участие в онлайн конкурсе «Чемпионат интеллектуальных игр».

·  Участвовали в проектной деятельности молодых педагогов Пермского края на образовательной сессии «От активных действий молодых педагогов к росту профессионального мастерства» в рамках реализации социального проекта «Коворкинг - центр СМП – Старт в профессию».
·  Форум «Я - гражданин России». 

·  Участие в региональной научно-методической конференции «Реализация приоритетных направлений в современном образовании: региональный аспект».
· Участвовали во II межмуниципальной метапредметной олимпиаде среди педагогов. 

· Участие в IX online форуме молодых педагогов Пермского края «Молодой педагог в пространстве воспитания образовательной организации».
· В г. Гатчина Ленинградской области проходил Всероссийский форум молодых педагогов «Педагог: Профессия. Призвание. Искусство». Делегация Пермского края состояла из 2 человек, среди них – Виктория Тарутина. 

Безусловно, есть некоторые трудности в организации районного молодежного педагогического движения. Во-первых, пандемия привела к тому, что все мероприятия проходят дистанционно. Это вызывает затруднение прямого общения и участия молодых педагогов. в различных мероприятиях согласно плану. Во-вторых, это занятость современного молодого педагога, большая нагрузка и внеурочная работа. 

С другой стороны, Совет молодых педагогов и РК Профсоюза приходит на помощь в данной ситуации: организуя возможности для неформального общения, молодые педагоги имеют возможность мобильно и быстро помочь в той или иной затруднительной ситуации в профессиональной деятельности работника, члена Профсоюза.

Районная организация Профсоюза совместно с членами Совета молодых педагогов умеют найти новые формы мотивации молодых педагогов, активно участвовать в формировании своего будущего, повышении личностного роста и профессиональных компетенций.

Ключевыми задачами Совета и РК Профсоюза на сегодня являются: активное вовлечение в работу молодых специалистов всех образовательных организаций, доведение профсоюзного членства  молодых педагогов до 50% из количества всех молодых педагогов Свердловского района.
ФОТО И ВИДИО МАТЕРИАЛЫ ПОБЕДИТЕЛЕЙ  РАЙОННЫХ ОНЛАЙН КОНКУРСОВ

