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Свердловской районной территориальной организации профсоюза работников народного образования

2019 год

Свердловская районная территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки объединяет 2024 членов профсоюза: из них работающих – 1814 человека, молодёжи до 35 лет – 276 чел, неработающих пенсионеров – 210 чел. В профсоюзной организации  ведётся достаточно активная работа с молодёжью, но это не привело к значительному росту профсоюзных рядов за счёт молодых педагогов. 

В районе 56 первичных профсоюзных организации, Уменьшение количества первичных профсоюзных организаций произошло по причине создания холдингов.


Объединились следующие образовательные учреждения:

· ДОУ № 296 и ДОУ № 90

· ДОУ № 312 и ДОУ № 70

· Коррекционные школы  № 9 и 154

· Интернат слабовидящих и глухих детей. Профсоюзная организация перешла в Оржоникидзевский район

Восстановлена первичка в детском саду № 239, создаётся первичная организация в школе № 129.

 Сильные профсоюзные организации в 29 образовательных учреждениях, малочисленные профсоюзные организации в 6 ОУ – это школы № 10, 12, 93,  детские сады № 92, 417, 418. 

100% членство в профсоюзе в школах № 60, 82, 134, (9к), детских садах №  251, 269, Арт Град. 

Есть образовательные учреждения, в которых на данный момент отсутствуют первичные профсоюзные организации – МАОУ «СОШ № 81, 94», МАДОУ «Детский сад № 361». Руководители данных ОУ препятствуют созданию профсоюзных организаций.

Сократилось количество членов профсоюза в школах № 10, 12, 76, 93, 124. в детских садах №  80, 417, ЦДТ «Ритм», СДЮШОР «Орлёнок». Это  прежде всего связано с тем, что уволились педагоги - стажисты, а молодые специалисты не желают вступать в профсоюз из-за невысокого размера зарплаты. В учреждениях образования идёт оптимизация штатного расписания, перевод специалистов на аутсорсинг.

Общий охват профсоюзным членством  66%  из них молодёжи только 65,2%. 


Мотивация профсоюзного членства является главным направлением в организационном и кадровом укреплении Свердловской РТО профсоюза работников образования. Члены РК профсоюза достаточно часто выходят в ОУ с целью мотивации вступления в профсоюз. В этом учебном году посетили школы № 41. 76, 81, 94, 129, ЦДТ «Ритм»,  ДЮСШ, ДОУ №  11, 50, 92, 239. В результате наметился рост профсоюзного членства в школах 41, 76, в ЦДТ «Ритм», в ДОУ 50, 291, 312. Возможно будет восстановлена организация в школе № 81.


РК профсоюза работает над созданием мотивационной среды в ОУ, определяет перспективу в работе по увеличению численности членов профсоюза на основе плана работы по увеличению профсоюзного членства. 

Для достижения поставленной задачи по увеличению численности членов профсоюза в ОУ осложняется рядом причин:

· Возрастной состав педагогов, прослойка молодых педагогов незначительна – 6%;

· В ряде организаций незначительное внимание уделяется работе с молодёжью по вступлению в профсоюз;

· Недостаточная материальная заинтересованность председателей первичных профсоюзных организаций в связи с невысокой оплатой труда – от 500 до 2500 рублей;

· Нестабильное формирование кадрового резерва;

· Реорганизация ОУ.

Одним  из важнейших критериев эффективности работы РТО профсоюза и первичных профсоюзных организаций является конструктивный диалог с работодателями по развитию социального партнёрства с целью защиты социально-экономических, трудовых и законных интересов работников.

В 2018 году в 10 образовательных учреждениях МАОУ «СОШ № 41,60,9(к)», гимназии № 33», МАДОУ «Детский сад № 80,178,287,364,377, Арт Град» были заключены новые коллективные договора. Председатель РТО профсоюза, проверив КД дал экспертное заключение с которым ОУ пошли на уведомительную регистрацию в министерство промышленности, предпринимательства и торговли. Пролонгировали действие коллективного договора МАОУ «СОШ № 42,76»,85, МАДОУ «Детский сад № 11,87,165,239», МАУ ДО «ЦДТ «Ритм». 

В КД установлена минимальная заработная плата на ставку педагогических работников на уровне не ниже регионального прожиточного уровня трудоспособного населения, прописан порядок индексации заработной платы работников образовательных учреждений. 

В МАОУ ДО «СДЮШОР «Орлёнок», ГБПОУ «Колледж олимпийского резерва» не приняты коллективные договора. В СДЮШОР «Орлёнок» нет КД – руководитель не идёт на разработку и принятие КД. Колледж № 3 – руководитель и профсоюзная организация не могут договориться.
При подготовке новых проектов  КД  профкомы не допускали ухудшения имеющихся положений прежних колдоговоров, сохраняя и даже  увеличивая все социальные льготы и гарантии. Профкомам удаётся сократить количество обязательств, прямо прописанных в статьях трудового кодекса РФ, и включать обязательства, предусматривающее их финансирование, например оплату:

· председателю профкома (кроме МАДОУ «Детский сад № 87, 96») , 

· уполномоченному по охране труда (кроме МАОУ «СОШ № 10,12), 

· компенсации за обучение, заочникам – свободный оплачиваемый день, 

· за прохождение медицинской комиссии, 

· материальная помощь – юбилеи, выход на пенсию, ритуал погребения, ЧС, лечение, тяжёлое материальное положение,

·  оплачиваемые отгулы – регистрация брака, похороны, отсутствие дней нетрудоспособности, проводы в армию, рождение ребёнка, 

· материальная помощь при награждении Почётной грамотой, при присвоении звания «Почётный работник образования»
· льготы при прохождении аттестации на категорию
· оплата подарков (новогодние) детям за счёт работодателя и профсоюза

· выплаты на оздоровление из внебюджетных средств.

Многие профсоюзные комитеты принимали активное участие в разработке и принятии Положений о стимулирующих, компенсационных выплатах.  Но в таких учреждениях, как школа № 12, 42, 76, сады № 165, 178,417 представители профсоюза не привлекаются к разработке данных положений. 

Члены РК профсоюза проводили консультации по содержанию и анализу принятых Положений учреждений. Председатель РТО принимала участие в проверке Департамента образования делопроизводства, управления персоналом, стимулирования педагогов МАДОУ « Детский сад № 364».

Количество профорганизаций, реально участвующих в распределении стимулирующих выплат выросло.

Лучшие КД в школе № 9,36,61,82,99,124,9(к), ДОУ № 80, 287,296,364.

В целом итоги коллективно-договорной кампании за 2018 год показали положительную динамику развития социального партнёрства в ОУ и выявили резервы для её дальнейшего развития с целью расширения комплекса мер социальной поддержки работников отрасли.

Однако, несмотря на достигнутые результаты, в работе РТО и первичных профсоюзных организаций по заключению и выполнению КД за 2018 год имеются проблемы:

· отсутствие КД при небольшой численности членов профсоюза – СДЮШОР «Орлёнок», ГБПОУ «Колледж олимпийского резерва»;

· недостаточность финансовых средств на реализацию прописанных договорённостей,

· не все профкомы проявляют настойчивость в отстаивании предложенных членами профсоюза пунктов КД,

· профсоюзный комитет осуществляет контроль за взаимными обязательствами только членов профсоюза и лиц уполномочивших представлять их интересы,
· разделы «Оплата труда», «Трудовой договор» по-прежнему не отражают специфики учреждения, они полностью копируют муниципальное Положение об оплате труда, Трудовой Кодекс,
· не во всех КД прописаны льготы, представляемые работникам при прохождении и результатам аттестации,
· раздел «Охраны труда» не содержит не одной конкретной цифры,
· не указаны социальные блага работникам за участие в подготовке ОУ к началу учебного года,
· не все размеры материальной помощи и премий конкретны,
· сопротивление администраций ОУ по участию профкома в вопросах, касающихся условий и уровня оплаты труда.

В 4 ОУ нет доплаты за работу председателем профкома и уполномоченным по охране труда
Одной из форм социального партнёрства, обеспечивающей стабильное функционирование системы взаимоотношений между органами власти, руководителями ОУ и профсоюзами является взаимное участие сторон Городского трёхстороннего Соглашения «О сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2017-2019 годы» в работе различных комиссий, органов. Так, председатель РТО работает в районной конфликтной комиссии, городской аттестационной комиссии Департамента образования, Совете ветеранов педагогического труда.

В рамках Соглашений при встрече с министром образования Пермского края в сентябре 2018 года, губернатором Пермского края в октябре 2018 года  задавались вопросы по увеличению финансирования ОУ, доходов работников, улучшению жилищных условий и оздоровлению педагогов и их детей, охране здоровья и безопасности труда работников ОУ, сохранению их социальных гарантий.  Губернатор пермского края обещал с января 2019 года увеличить подушевое финансирование на 2%.

РТО профсоюза осуществляет контроль за реализацией комплекса мер поддержки различных категорий работников образования. На совещаниях руководителей ОУ, профактива поднимались вопросы о ходе реализации Указа Президента РФ от 07.05. 2012 года. «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы», о выполнении Городского трёхстороннего Соглашения «О сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2017-2019 годы», о Законе Пермского края в новой редакции «Об обеспечении работников государственный и муниципальных учреждений Пермского края путёвками на санаторно-курортное лечение и оздоровление», о долгосрочной целевой программе «Улучшение жилищных условий молодых учителей Пермского края», о законе Пермского края «Об образовании в Пермском крае», о ходе  коллективно- договорной кампании, экспертной оценке и регистрации КД.

В 2018 году  вопросы организации, проведения, эффективности  колдоговорной работы рассматривались на заседании президиума РК профсоюза, совещаниях профсоюзного актива

В районе сложилась целенаправленная работа по обеспечению прав работников на безопасные условия  труда и здоровьесбережению членов профсоюза.  

Вопросы организации работы по охране труда, обеспечению безопасности жизнедеятельности учреждений, а также оздоровления работников и их детей периодически рассматриваются на президиумах РТО, совещаниях руководителей образовательных учреждений, председателей первичных организаций, пленумах и других форумах. 

Уполномоченные по ОТ образовательных организаций  Свердловского района осуществляют свою деятельность в соответствии с Трудовым кодексом РФ, Федеральным законом РФ № 10-ФЗ от 12.01 1996 года «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности, отраслевыми (общероссийскими, краевыми соглашениями), Положением об уполномоченном профсоюзного комитета по ОТ, плана работы уполномоченного по ОТ.

На основе трехстороннего «Соглашения о сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности учреждений образования, подведомственных департаменту образования, защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников на 2017-2019 годы», практически во всех  учреждениях заключены КД, в которых вопросы охраны труда и здоровья работников рассматриваются в качестве приоритетного направления. 

Оказываются методическая помощь со стороны Свердловской РТО руководителям ОУ, председателям первичных профсоюзных организаций по созданию нормативно-правовой базы по охране труда.
Общественный контроль за соблюдением законодательства по охране труда  на рабочих местах осуществляют 55 уполномоченных, которые  входят в состав комиссий по охране труда, принимают участие в подготовке мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда работников.

Выстроена  система взаимоотношений РТО на принципах социального партнерства с начальником РОО, руководителями и профкомами образовательных организаций. 

Проведён обучающий семинар по охране труда «Охрана труда и трудовые правоотношения в Пермском крае» с руководителями ОУ и профактивом. А.В. Залазаев, главный  инспектор труда КТО, выступил на совещании руководителей ОУ по теме «Типичные нарушения в сфере охраны труда». В феврале 2018 года для профактива города Залазаевым А. В. проведён обучающий семинар по теме «Социальное партнерство в сфере охраны труда», наших специалистов на этом семинаре было 35 человек. Презентации с обучающих семинаров отправлены в образовательные учреждения района.

Свердловская РТО  большое внимание уделяет прохождению обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров, их качеству и финансированию.  

Так в 2017 году проводилась исследовательская работа по решению проблемы качества проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров, здоровьесбережения и профзаболеваемости  педагогов путем социологического опроса  в четырёх школах (№ 36, 41, 60, 82), воспитателей в трёх детских садах (№ 69, 80, 178). Анализ показал, что затраты рабочего времени превышают нормы рабочего времени в 1,7 раза у учителей. Было выявлено, что среди факторов, оказывающих позитивное влияние учителя назвали наличие 36-ти часовой рабочей недели, наличие удлиненного оплачиваемого отпуска. Значительная часть учителей негативными факторами в своей работе считают превышение рабочего времени – больше 36 часов в неделю, высокую напряжённость, интенсивную речевую нагрузку, напряжение органов зрения. По результатам работы был организован и  проведён круглый стол с председателями первичных профсоюзных организаций.

Используя профсоюзный контроль  как один из эффективных методов защиты членов профсоюза, в рамках социального партнёрства профсоюзные комитеты первичных профсоюзных организаций формируют у работодателей и работников понимание необходимости выполнения требований действующего законодательства по ОТ. Эта работа имеет положительные результаты:

· во всех ОУ Свердловского района проведена специальная оценка условий труда, с результатами специальной оценки работодатели ознакомили работников;

· уполномоченные лица по ОТ неоднократно становились победителями и призёрами краевого конкурса на звание «Лучший уполномоченный по ОТ» Сыров П.Г. – центр «Ритм», Вотинова И.Ю.- школа № 42, Масленникова О. И. – СДЮШОР «Орлёнок»);

· в феврале 2018 года уполномоченные по ОТ ОУ района обучились на городском семинаре – 35 человек;

· работодатель за счёт средств ОУ проводит систематическое обучение членов совместных  комиссий по ОТ в учреждении; 

· в марте 2018 года 15 уполномоченных по ОТ бесплатно прошли обучение по разнарядке краевого комитета профсоюза;

· отсутствие несчастных случаев в ОУ и повышение комфортности  труда работникам образования.

Механизмом реализации руководителями ОУ требований законодательных и нормативных правовых актов по ОТ является система управления охраной труда, эффективность которой может быть обусловлена  только при  соблюдении следующих условий:

· создание локальной нормативной правовой базы по нормированию требований ОТ с учётом особенностей работы различных категорий работников образования;

· наличие квалифицированного обученного кадрового потенциала;

· обеспечение финансирования мероприятий по ОТ на основе Соглашений по охране труда;

· контроль за обеспечением прав работников на здоровые и безопасные условия труда.


Эти условия по созданию эффективной системы управления охраной труда в ОУ в основном выполняются.

Важными элементами системы управления ОТ в ОУ являются:

· разработка, утверждение и внедрение необходимой организационно-распорядительной документации, создание комиссий по ОТ, внедрение административно-общественного контроля;

· разработка, утверждение инструкций по ОТ по видам работ и отдельным профессиям ОУ и  обязанностей по ОТ;

· обучение работников ОУ безопасным условиям труда;

· внедрение постоянного профсоюзного контроля как основной меры по предупреждению нарушений требований ОТ в ОУ.

Кроме того, отдельными направлениями данной системы является предупреждение и профилактика опасности поражения электрическим током, наличие и использование средств коллективной и индивидуальной защиты работников ОУ, санитарно-бытовых помещений, аптечек первой медицинской помощи.

Особое внимание уделяется вопросам пожарной безопасности – ещё одной составляющей системы ОТ. Обеспечение системы пожарной безопасности осуществляется круглый год. Все профилактические работы по предупреждению пожаров осуществляются во время приёмки ОУ к новому учебному году, председатель РК профсоюза  является членом комиссии по приёмке ОУ.

Председатель Свердловской РТО  совместно с членами президиума постоянно оказывает практическую помощь образовательным учреждениям, которые    проверяет по комплексной безопасности АХССО. 

В рамках Года охраны труда по инициативе РК профсоюза 20 первичных профсоюзных организации  ОУ приняли участие в краевом конкурсе рисунков и плакатов «Охрана труда и безопасность». Призёрами конкурса стала первичка МАУ ДО «ЦДОДДД «Луч».

Одной из задач, стоящими перед профсоюзными организациями, является организация и содействие организации оздоровлению работников образовательных организаций и их детей.

Это направление деятельности Райкома профсоюза и первичных профсоюзных организаций ОУ носит системный, целенаправленный характер. 

Вопросы летнего оздоровления и отдыха детей работников образования выносились на заседания профсоюзных комитетов ОУ, профсоюзного актива района, заседания президиума райкома профсоюза, на совещания руководителей ОУ.

Существуют  следующие недостатки в организации и проведении летней оздоровительной кампании детей работников ОУ:

· сложность в оформлении документов на использование бюджетных средств.

· компенсации на летнее оздоровление детей выдаются только осенью, подали заявки 46 человек на выездные лагеря (за пределы края). 

· Сертификаты на загородные оздоровительные лагеря получили только 45 человек.

· на сертификат могут рассчитывать лишь особые категории граждан – в основном это малоимущие, многодетные семьи, а также семьи, находящиеся  в социально-опасном положении. А таких в образовательных учреждениях не много -  это младший обслуживающий персонал.  Достаточно сказать, что семьи, имеющие доход от двух до трёх прожиточных минимумов, могли получить сертификат на компенсацию лишь 30% стоимости путёвки. А семьям, где общий доход превышает три прожиточных минимума, предлагалось покупать путёвки за свой счёт. 

Надо отметить, что количество лагерей досуга и отдыха неуклонно растёт, число загородных лагерей уменьшается. Полноценное оздоровление возможно только в загородных лагерях и санаториях. Приобретение путёвок в загородные оздоровительные учреждения для большинства работников ОУ просто не возможно из-за высокой стоимости путёвок. Недостаточное количество путёвок в санатории и санатории профилактории. Процент оздоровления детей в санаториях и загородных лагерях низкий, всего лишь 12%. Поэтому дети в основном по-прежнему оздоравливались в лагерях досуга и отдыха. В данных лагерях школьники с  удовольствием  шли на уникальные программы инженерно-технического и творческого направлений – шесть школ (школа № 9,10,41,61,76,93). Но таких профильных лагерей пока недостаточно.


Проблемой остаётся оздоровление по путёвкам «Мать и дитя».

Различными формами отдыха в 2018 году было охвачено 585 человека, что составляет 95% от общего количества детей работников ОУ – членов профсоюза. При этом больше половины детей оздоравливались в лагерях досуга и отдыха. В этой связи уместно подчеркнуть: оздоровительный эффект получили немногие из числа отдохнувших. Причём большинство в лагерях на асфальте.

В ходе летней оздоровительной кампании 2018 года 7 детей работников образовательных учреждений Свердловского района отдохнули по бесплатным путёвкам в санатории «Озеро Шира» (на основании договора с Министерством здравоохранения Пермского края).

Ежегодно растёт количество детей, путеществующих со своими родителями по стране и краю в группах, в том числе на теплоходах. В пансионате «Кудепста» (Хостинский район г. Сочи) вместе с родителями (13 человек) как и в прошлом году отдохнули 8 детей. На теплоходах «Александр Фадеев», «Козьма Минин» и «Урал» на различных рейсах совершили вместе с родителями (37 человек) речные круизы 13 детей. На однодневных прогулках по Каме на теплоходе «Александр Фадеев» и на речном трамвае «Москва» побывали более 150 ребятишек. В экскурсиях по Пермскому краю участвовали более 76 человек. Все эти формы оздоровления и занятости детей работников образования были инициированы и организованы Райкомом профсоюза и председателями профкомов образовательных учреждений.

Надо отметить, что у большинства работодателей и профсоюзных организаций нет возможности выделить средства на удешевление детских путёвок для своих работников и членов профсоюза.

В коллективных договорах образовательных учреждений включены конкретные обязательства работодателей по созданию нормальных условий для оздоровления работников. Особенно ответственно к данной работе относятся в ДОУ № 80,291,296,269,369,422, Экосад, Арт Град. в шк. № 82,36,60.61.99,134,154. Работодатели ОУ оказывают содействие в финансировании культурно-спортивных мероприятий, организуемых профсоюзными организациями. В школах № 41,60,61,76,82,134, в ДОУ № 80,364,369,422 в ДЮСШ, СДЮШОР «Орлёнок»  успешно работают клубы здорового образа жизни, занятия помогают решить проблемы укрепления здоровья, снятия хронической усталости работающих. Педагоги школ № 41, 60, 61, 76, 82, 93, 99, 134, 154 ДОУ № 11, 80,269,352,364, Арт Град являются активными участниками районной спартакиады, соревнований на катамаранах «Быстрее ветра»..

В ОУ ежегодно работники оздоравливаются по льготным путёвкам в различных санаториях страны по закону Пермского края «О санаторно- курортном оздоровлении и лечении работников бюджетной сферы». Профсоюзные комитеты держат под контролем очерёдность получения путёвок. В 2018 году по льготным путевкам отдохнули 38 человека.  

Члены профсоюза оздоравливаютя по курсовкам в профилактории ПГТУ (11 человек). Профсоюзные путёвки в санатории «Ключи», «Красный Яр» активно приобретались педагогами СОШ № 42,60,76,77,82,134, 154, ДОУ 69, 265, 269,364, 369.418. Профсоюзными здравницами Пермского края из-за достаточно высокой стоимости путёвки смогли воспользоваться только 22 человека, а заявок было в 2 раза больше. В санаториях Минеральные воды оздоровилось – 15 человек. В Усть-Качке отдохнули 21 педагог, В «Демидково» - 17 человек.

По путёвкам выходного дня в Усть-Качке отдохнули более 400 работников ОУ.

По инициативе профсоюзных комитетов организуются туристические поездки по краю и в ближайшие регионы всеми ОУ (наиболее активны шк. № 36,41,60,61,82,124,134,154, ЦДТ «Ритм», ЦДОДД «Луч»), ДОУ « 50, 69, 178, 269, 312, 364, 369 – 750 человек, по городам России – 200 человек. Более 350 работников ОУ отдохнули весной  и осенью 2018 года и на теплоходной прогулке, которая была организована РК профсоюза. На туристических теплоходах «А.Фадеев» и «Козьма Минин» 37 человек (шк. 36,61.82,96,124,154, д/с 178, 269, 265, 364)  совершили круизы по рекам Кама и Волга. 

В заграничных поездках в течение года побывало 175 человек.

Конечно, желающих оздоровиться и отдохнуть гораздо больше, но мы не можем удовлетворить все заявки.

Необходимо  отметить существующие проблемы в организации охраны труда и оздоровления работников  образовательных учреждений:

· недостаточность квалифицированных специалистов в ОУ (нет заместителя директора по ОТ);

· отсутствие профзаболеваемости педагогов, деятельность которых со зрительным утомлением, перенапряжением голосового аппарата, нагрузкой на опорно-двигательный аппарат, воздействие большого числа стрессов, способствующих развитию личных психосоматических заболеваний, обуславливает недостаточную профилактику заболеваний и болезненных проявлений через проведение обязательных периодических медицинских осмотров;

· отсутствие целевого финансирования мероприятий по улучшению условий и ОТ в соответствии со ст.226 ТК РФ;

· отсутствие  действенной системы оказания первоочередной помощи членам профсоюза в приобретении путёвок для работников ОУ и их детей. 

· Не эффективное стимулирование  работы уполномоченных по ОТ  (37% уполномоченных получают доплату10%).                                                                                      

Одной из задач, стоящими перед профсоюзными организациями, является организация и содействие организации оздоровлению работников образовательных организаций и их детей.

Это направление деятельности Райкома профсоюза и первичных профсоюзных организаций ОУ носит системный, целенаправленный характер. 

Вопросы летнего оздоровления и отдыха детей работников образования выносились на заседания профсоюзных комитетов ОУ, профсоюзного актива района, заседания президиума райкома профсоюза.
1. Количество детей школьного возраста работников - 617
2. Фактически оздоровлено детей - 585
-в загородных оздоровит лагерях – 45 (7.3%)
-в Санаториях и профилакториях – 29 (4,7%)
- в Лагерях дневного пребывания – 460 (75%)
- Другие формы (походы, спортплощадки, профильные лагеря) – 90 (14,5%).
 
Отмечаются следующие недостатки в организации и проведении летней оздоровительной кампании.

Сложность в оформлении документов на подкючение бюджетных средств.

Компенсации на летнее оздоровление детей пока не получили, подали заявки 46 человек на выездные лагеря (за пределы края). Сертификаты на загородные оздоровительные лагеря получили 45 человек.

На сертификат могут рассчитывать лишь особые категории граждан – в основном это малоимущие, многодетные семьи, а также семьи, находящиеся  в социально-опасном положении. А таких в образовательных учреждениях не много -  это младший обслуживающий персонал.  Достаточно сказать, что семьи, имеющие доход от двух до трёх прожиточных минимумов, могли получить сертификат на компенсацию лишь 30% стоимости путёвки. А семьям, где общий доход превышает три прожиточных минимума, предлагалось покупать путёвки за свой счёт. 
Надо отметить, что количество лагерей досуга и отдыха неуклонно растёт, число загородных лагерей уменьшается. Полноценное оздоровление возможно только в загородных лагерях и санаториях. Приобретение путёвок в загородные оздоровительные учреждения для большинства работников ОУ просто не возможно из-за высокой стоимости путёвок. Недостаточное количество путёвок в санатории и санатории профилактории. Процент оздоровления детей в санаториях и загородных лагерях низкий, всего лишь 8%. Поэтому дети в основном по-прежнему оздоравливались в лагерях досуга и отдыха. В данных лагерях школьники с  удовольствием  шли на уникальные программы инженерно-технического и творческого направлений  (школа № 9,10,41,61,76,93). Но таких профильных лагерей пока недостаточно.


 В этой связи уместно подчеркнуть: оздоровительный эффект получили немногие из числа отдохнувших. Причём как в лагере на асфальте, так и загородом.

Проблемой остаётся оздоровление по путёвкам «Мать и дитя».

Различными формами отдыха в 2018 году было охвачено 585 человека (в 2017 году – 591 ч.), что составляет соответственно 95% и 98%  от общего количества детей работников ОУ – членов профсоюза. При этом больше половины детей оздоравливались в лагерях досуга и отдыха. 

В ходе летней оздоровительной кампании 2018 года 7 детей (в прошлом году - 6 детей) работников образовательных учреждений Свердловского района отдохнули по бесплатным путёвкам в санатории «Озеро Шира» (на основании договора с Министерством здравоохранения Пермского края).
Ежегодно растёт количество детей, путеществующих со своими родителями по стране и краю в группах, в том числе на теплоходах. В пансионате «Кудепста» (Хостинский район г. Сочи) вместе с родителями (13 человек) как и в прошлом году отдохнули 8 детей. На теплоходах «Александр Фадеев», «Козьма Минин» и «Урал» на различных рейсах совершили вместе с родителями (37 человек) речные круизы 13 детей. На однодневных прогулках по Каме на теплоходе «Александр Фадеев» и на речном трамвае «Москва» побывали более 150 ребятишек. В экскурсиях по Пермскому краю участвовали более 76 человек. Все эти формы оздоровления и занятости детей работников образования были инициированы и организованы Райкомом профсоюза и председателями профкомов образовательных учреждений.
У работодателей и профсоюзных организаций нет возможности выделить средства на удешевление детских путёвок для своих работников и членов профсоюза.
В коллективных договорах образовательных учреждений включены конкретные обязательства работодателей по созданию нормальных условий труда. В учреждениях есть уполномоченные по охране труда, работающие  в основном на общественных началах (только 37% уполномоченных получают доплату10%), приняты Соглашения по охране труда. Особенно ответственно к данной работе относятся в ДОУ № 80,291,296,369,422, Экосад, Арт Град. в шк. № 82,36,60.61.99,134,154. Работодатели ОУ оказывают содействие в финансировании культурно-спортивных мероприятий, организуемых профсоюзными организациями. В школах № 41,60,61,76,82,134, в ДОУ № 80,364,369,422 в ДЮСШ, СДЮШОР «Орлёнок»  успешно работают клубы здорового образа жизни, занятия помогают решить проблемы укрепления здоровья, снятия хронической усталости работающих. Педагоги школ № 41, 60, 61, 76, 82, 93, 99, 134, 154 ДОУ № 11, 80,269,352,364, Арт Град являются активными участниками районной спартакиады, соревнований на катамаранах «Быстрее ветра»..

В ОУ ежегодно работники оздоравливаются по льготным путёвкам в различных санаториях страны по закону Пермского края «О санаторно- курортном оздоровлении и лечении работников бюджетной сферы». Профсоюзные комитеты держат под контролем очерёдность получения путёвок. В 2018 году по льготным путевкам отдохнули 38 человека (в прошлом  году – 32) – автономные образовательные учреждения шк. № 12,22,36,41,61,76,77,82,93,94,99,129,154, - ДОУ №,50,69.80,92,96.165,265,269,287,291,352,361,377,422, «Экосад», ЦДТ «Ритм». 

Члены профсоюза оздоравливаютя по курсовкам в профилактории ПГТУ (11 человек). Профсоюзные путёвки в санатории «Ключи», «Красный Яр» активно приобретались педагогами СОШ № 42,60,76,77,82,134, 154, ДОУ 69, 265, 269,364, 369.418. Профсоюзными здравницами из-за достаточно высокой стоимости путёвки смогли воспользоваться только 22 человека, а заявок было в 2 раза больше (в 2017 –18 человек). В санаториях Минеральные воды оздоровилось – 15 человек.В Усть-Качке отдохнули 21 педагогов, В «Демидково» - 17 человек.

По путёвкам выходного дня в Усть-Качке отдохнули более 400 работников ОУ.

По инициативе профсоюзных комитетов организуются туристические поездки по краю и в ближайшие регионы всеми ОУ (наиболее активны шк. № 36,41,60,61,82,124,134,154, ЦДТ «Ритм», ЦДОДД «Луч»), ДОУ « 50, 69, 178, 269, 312, 364, 369 – 750 человек, по городам России – 200 человек. Более 350 работников ОУ отдохнули весной  и осенью 2018 года и на теплоходной прогулке, которая была организована РК профсоюза. На туристических теплоходах «А.Фадеев» и «Козьма Минин» 37 человек (шк. 36,61.82,96,124,154, д/с 178, 269, 265, 364)  совершили круизы по рекам Кама и Волга (в 2017 году –25 человек). 

В заграничных поездках в течение года побывало 175 человек.

Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния ее правовой, правозащитной работы.  


В РТО профсоюза нет своей правовой инспекции (кроме 1 внештатно инспектора) в штате отсутствует  правовой инспектор труда, поэтому не так-то просто решать вопросы  повышения правовой грамотности членов  профсоюза, руководителей ОУ так как зачастую не всегда хватает необходимых правовых и юридических знаний. Приходиться много работать над повышением, прежде всего своей правовой культуры, изучать законодательство, нормативные акты органов власти всех уровней, чтобы дать квалифицированный ответ члену профсоюза, обратившемуся к нам за помощью и поддержкой.

В октябре 2018 года совместно с правовым инспектором КК профсоюза с С. С. Спицыным провели семинар-совещание председателей первичных профсоюзных организаций по теме «Правовые механизмы защиты прав членов профсоюза».

Мы для себя определили некий вектор движения правозащитной деятельности Профсоюза. Это: 
· Правовое обеспечение социального партнёрства

· Нормотворческая деятельность

· Пропаганда правовых знаний, в.т.ч. через обучение профсоюзного актива

· Информационная работа по правозащитной деятельности

· Осуществление контроля за соблюдением трудового законодательства

· Представительство интересов работников в досудебных инстанциях и в суде

· Юридические консультации 

Следует отметить, что правовое обеспечение социального партнерства в школах и садах района находится под постоянным контролем Профсоюза.  

На основе макета краевой территориальной организации мной был разработан и направлен в ОУ макет коллективного договора, адаптированный к нашим условиям и дополненный социальными гарантиями, которые предусмотрены в крае и городе. До принятия коллективного договора и прохождением его уведомительной регистрации провожу экспертизу коллективных договоров и приложений к ним. Такая работа позволяет добиться достаточно высокого уровня охвата коллективными договорами учреждений образования (их нет у нас только в краевых ОУ), при этом во всех учреждениях представительными органами при проведении переговоров по заключению КД выступают первичные профсоюзные организации в лице их представителей. Пока у нас нет случаев, когда представителем работников выступал бы совет трудового коллектива или иной уполномоченный работниками орган.

В помощь  председателям первичек направляются на только макеты КД, но и образцы локальных нормативных актов, Соглашений по ОТ, Положения о стимулировании, о премировании, о выплате материальной помощи работникам и пр.

Большинство коллективных договоров, которые прошли уведомительную регистрацию в Министерстве в 2018 т.г., были зарегистрированы без единого замечания.


На постоянном контроле РТО профсоюза:

· это и выполнение  майского Указа  Президента №597 в части доведения заработной платы педагогов до уровня, установленного дорожными картами и ежегодно заключаемым с Министерством образования края соглашением;

· это и выполнение Соглашения о минимальном размере заработной платы в Пермском крае ;

Положение об оплате труда, стимулировании должны оставаться главенствующими в деятельности как территориальной, так и первичных профсоюзных организаций по защите прав работников-членов профсоюза. 

Практика показала, что на уровне образовательных учреждений участие первичных профсоюзных организаций в установлении системы оплаты труда позволяет уйти от многих негативных  моментов и повысить среди работников образования уровень  доверия  к  объективности  принимаемых решений. 

Пропаганда  правовых  знаний - важный аспект в деятельности Профсоюза. Используемые нами формы пропаганды правовых знаний   дают положительный результат. 

Мы добились того, что со всеми работниками были заключены дополнительные соглашения к имеющимся трудовым договорам, 

Одной из форм пропаганды правовых знаний являются  систематические выступления председателя организации профсоюза на совещаниях руководителей образовательных учреждений по различным вопросам, в т.ч. изменениях в законодательстве. Практически на каждом совещании я стараюсь выступить  дать информацию по какому – либо вопросу.

РК профсоюза организовал встречи с представителями Пенсионного фонда. Уже достигнуты договоренности и составлен план совместных действий.

Наметили планы правовой работы с молодежью.  

В поле зрения райкома профсоюза -  оказание методической, правовой помощи председателям первичек, руководителям учреждений по вопросам применения трудового законодательства, законодательства об охране труда, пенсионного обеспечения, социального страхования, медицинского обслуживания. Проводим  обучающие семинары для профактива по вопросам применения трудового права, предоставления мер социальной поддержки, льгот и гарантий работникам, охраны  труда, в т.ч. с приглашением  специалистов Пенсионного фонда, Государственной  инспекции труда, Прокуратуры КК, налоговой службы, социального и медицинского страхования, социальной защиты населения и других служб

. В образовательные учреждения в помощь руководителям и профактиву постоянно направляем рекомендации и разъяснения по возникающим вопросам.

Значительную долю правовой работы занимает   досудебная защита прав членов Профсоюза. Оказание помощи членам профсоюза при обращении в райком профсоюза, досудебная защита их прав при подготовки документов в суд, подготовка разъяснений для работодателей по вопросам, поднятым членами профсоюза, представительство их в инстанциях различного уровня. Рассматриваем письменные обращения и жалобы, при необходимости выходим на крайком профсоюза, Департамент образования. Ведём личный прием, включая устные обращения, даем консультации по телефону. 
Представительство в суде – особая сфера деятельности райкома. За 2018 год рассмотрено 1 дело в суде. Все наши требования удовлетворены в полном объеме.

Одна из форм правовой работы  проведение контрольных мероприятий, в рамках полномочий закона о труде.
В целях соблюдения законности ежегодно, в соответствие с планом работы мы проводим  тематические проверки.  За 2018 год  совместно с АХСО было проверено 10 ОУ по комплексной безопасности. Выявлено ряд недостатков, которые были устранены.
Работа молодёжного Совета регламентируется
положением о районном Совете молодых педагогов, принятом в марте 2017 года. Членами Профсоюза являются только 15 человек из всего состава СМП. 18% состава СМП состоит в профсоюзе.

Деятельность Совета функционирует согласно плану работы, который принимается большинством членов СМП в конце календарного года.
Молодых специалистов в Свердловском районе в этом учебном году  о –  276 человек. Всем им еще предстоит по-настоящему встать на ноги, почувствовать вкус профессии и начать участвовать и даже побеждать в конкурсах профессионального мастерства. Последние пять лет учителя и воспитатели Свердловского района – постоянно среди победителей и призеров городского и краевого конкурса «Учитель года», и эту замечательную традицию мы не намерены прерывать. В этом году 2 место в городском конкурсе «Учитель года» заняла Васёва Юлия Вячеславовна, воспитатель МАДОУ «Детский сад № 96», Дьякова Алёна Алексеевна, классный руководитель МАОУ «СОШ № 82», получила профсоюзную премию КК.

Четвёртый год в районе проходит конкурс «Мой первый открытый урок». Председатель РТО профсоюза является членом жюри. Молодой педагог, незанявший призового места, получает специальный приз райкома профсоюза. Специальным призом территориального комитета профсоюза работников образования Свердловского района г. Перми в этом году награждена председатель СМП Пономарёва Маргарита Викторовна, итоговая оценка урока которой была всего на 1 балл ниже призового результата.

А итоги конкурса таковы:                                             

Кропачева Анастасия  Сергеевна  (Школа № 129)– 1 место, Норцева Анастасия Алексеевна (лицей № 2)– 2 место, Мальцева Татьяна Александровна  (школа № 76)– 3 место
Для того, чтобы профессиональная и общественная жизнь была насыщенной и интересной, молодым педагогам предстоит ближе познакомиться друг с другом. Этому способствовал и конкурс «Мой первый открытый урок».

Важным направлением в работе СМП является не столько досуг, сколько качественный досуг.

С большим удовольствием молодые педагоги  5 территориальных организаций профсоюза города Перми принимают участие в спортивном празднике, которых проходит на базе ЦДОДД «Луч» Свердловского района. 

 С начала учебного года мы провели уже немало мероприятий. Были гонки на катамаранах на Мотовилихинском пруду, в которых приняли команды молодых Ленинского, Кировского районов, Мотовилихинского, Орджоникидьевского и конечно молодые педагоги Свердловского района.
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осенний кросс, интеллектуальные игры, семинар-практикум «Создаём и наполняем электронное портфолио педагога», «Создаём развивающую предметно-пространсвенную среду в дошкольном образовательном учреждении».

12 октября по инициативе председателя РТО профсоюза работников образования М. В. Поповой состоялась квест-игра среди молодых педагогов Свердловского района "В лабиринте педагогических идей". В игре приняло участие 10 команд: школы 10, 9, 41,81,76,99,77,124,93,60.
Цель: содействие профессиональному и личностному росту молодых педагогов Свердловского района г. Перми. 
Задачи:
-    помощь в профессиональной адаптации начинающим специалистам;
- развитие положительной мотивации у молодых педагогов при работе в образовательной среде;   
-    формирование культуры общения с коллегами.
                  Каждая команда, в определенной последовательности, должна пройти станции:
                    «Я – профессионал» - определение понятия по описанию – организатор Назарова О.С.
                    «Мастерство и поиск» - с помощью интерактивного метода «мозгового штурма» составить перечень понятий (одним словом – прилагательным) – организатор Мухорина С.А.
                    «Педагогическая трибуна» - по предложенным словам – ассоциациям определить термин – организатор Вахрушева Т.Ф.
                    «Переменка» - создание динамической паузы с помощью приемов и методов, направленных на снятие утомления, повышение умственной работоспособности, развитие креативности, формирование положительного  эмоционального фона учащихся – организатор Степанова С.М.
                    «Педагогический дайджест» - узнать педагога – новатора в педагогическом дайджесте – организатор Клементьева Л.В.
                    «Нейромаркетинг» - разработать задание для целевой аудитории учащихся, используя 5 сенсорных систем – Приходченко О.Б.
                    «Скетчноутинг» - создание визуальной заметки по выступлению – Путина Е.В.
                    «Сторителлинг» - донести поучительную информацию, по заданной теме, с помощью знаний, рассказов, историй, которые возбуждают у учащегося эмоции (декларирование до 30 сек) – организатор Залазаева С.В.
                    «Моделирование» - создать модель на предложенную тему – организатор Кашина Л.А.
                    «Чайная гостиная» - создание атмосферы взаимоуважения с помощью запахов и ароматов – организатор Базарова Л.А.
                    «Старт Квест» - заключительная станция у всех команд, на которой создается квест маршрут своего движения по игре – организатор Перевалова С.В.

Победители: 

МАОУ «СОШ № 77» - 1 место
МАОУ «СОШ 3 99» - 2 место
МАОУ «СОШ № 124» - 3 место 

2 ноября 2018 года в Свердловском районе прошёл профсоюзный педагогический батл «Энергия танца» среди педагогов образовательных учреждений. 

Участвовало 10 команд. 

Все получили море позитива, положительных эмоций, яркости,  креатива.  Было очень интересно. 

Участники получили сертификаты, победители дипломы и призы, был приз зрительских симпатий, специальный приз.

Победители:

МАОУ « СОШ № 60»

МАДОУ «Детский сад № 87»

МБОУ «СОШ № 154 для детей с ОВЗ»
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28  ноября  2018 года восемь одухотворенных, творческих,  обаятельных, смелых молодых педагогов дошкольных образовательных учреждения Свердловского  района, которые в перспективе планируют стать методистами, боролись за звание «Лучший» в  конкурсе «Новая  волна».
Цель  – выявление, поддержка и стимулирование профессионального и карьерного роста педагогов муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

Организатором мероприятия шестой год выступает Свердловская районная территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки и «ЦРСО» г.  Перми. Спонсором конкурса «Новая Волна» стал депутат Городской Думы Д. А. Фёдоров.
В этом году конкурс проводился в два этапа. В отборочном туре все участники представили на суд жюри эссе на тему «Взгляд в будущее»
Во второй  этап конкурса вышли 8 педагогов дошкольного образования. 

В финале конкурсанткам предстояло пройти ряд интересных творческих испытаний: презентация «Методист - режиссер и сценарист», где конкурсанты представили свой взгляд на многогранную профессию «Методист», коммуникативная игра с болельщиками, реклама детского сада «Самый, самый…». 

В конкурсе «Золотые россыпи мудрости» педагоги должны были закончить  афоризм, где  продемонстрировали  не  только  свою эрудицию, но и умение понять суть афоризма и представить свой взгляд. 

На достаточно высоком  уровне прошло дефиле «Гостья  из  будущего».
 Все педагоги были оригинальны, эмоциональны и интересны, - говорит председатель Свердловской РТО профсоюза работников народного образования и науки Маргарита Попова. – Они проявили себя настоящими мастерами своего дела и раскрыли индивидуальность. 

По результатам творческих конкурсов первое место заняла Васева Юлия Вячеславовна, воспитатель МАДОУ «Детский сад № 96» .

У Вероники Сергеевны Ивановой (МАДОУ «Детский сад № 80»)- второе место, третье – у Юлии Сергеевны Калибабовой (МАДОУ «АртГрад»). Победители районного конкурса получили достойные призы.
Специальным призом отмечены Екатерина Шелудякова (МАДОУ «Детский сад 251») и Наталья Нохрина (МАДОУ «Детский сад 291»). Все участницы также были награждены памятными дипломами.

Выражаем особую благодарность коллективу детского сада № 269, заведующему Людмиле Михайловне Дудоровой  и  всей  ее  дружной  команде  за создание комфортных условий и прекрасную организацию. Надеемся, что конкурс вдохновит наших участников попробовать свои силы на городских и краевых конкурсах.
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Ежегодно представители Молодёжного Совета района принимают участие в краевом форуме молодых педагогов, зимней экспедиционной школе. Маргарита Пономарёва с восторгом вернулась с первой экспедиционной школе молодых педагогов Пермского края.

Коровина Ольга Александровна является администратором группы ВКонтакте молодых педагогов. Постоянно идёт информирование членов СМП по электронной почте о самых важных и актуальных событиях.

Надо отметить, что ОУ содействуют удовлетворению социальных и профессиональных проблем начинающих работников, занимаются вопросами улучшения условий их труда и отдыха. Наиболее активными структурами, оказывающими реальную помощь молодым специалистам в решении их социальных и профессиональных проблем, являются администрация и профсоюзные комитеты учреждений. Большое внимание в ОУ уделяется вопросам повышения квалификации молодого специалиста, вовлечению его к участию в различных профессиональных конкурсах. Профсоюзные организации также включаются в процесс поддержки молодых педагогов в первые годы трудовой деятельности, прикладывают усилия по защите их трудовых прав, способствуют профессиональному становлению:

1. осуществляют контроль за выполнением администрациями ОУ статьи 23 Закона ПК «Об образовании» через проверки бухгалтерий ОУ, анкетирование молодых специалистов;

2. включаются в процесс разрешения проблем в случае жалоб и обращений работников.

В дальнейшие в планы молодежного совета входит продолжать начатую работу, активно участвовать в форумах разного уровня и обмениваться опытом с молодежными организациями других районов и городов.

Безусловно, есть некоторые трудности в организации районного молодёжного движения. Это прежде всего занятость современного молодого педагога, большая учебная нагрузка и внеурочная деятельность. Ключевой задачей на сегодня является максимальное включение молодых  специалистов в работу СМП и дальнейший рост членства в Профсоюзе.

Председатель РТО                                                                              М.В.Попова

