Публичный отчёт Таштыпской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки за 2017год.
Таштыпская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки включает в себя 18 первичных организаций:
11 в общеобразовательных организациях; 6 в дошкольных организациях; 1 в дополнительном образовании.
Численность членов  Профсоюза на 1 января 2018г. 535 человек. Охват профсоюзным членством 70.1%.
100%  численность имеют пять организаций: МБОУ Бутрахтинская СОШ (председатель Кунучакова В.П.), д/с «Рябинушка»( председательЕкова.М. О) , д/с «Колосок» (председатель Кизесова А.Н.), д/с «Колокольчик» ( председатель Грибанова Н.Г.), д/с «Берёзка» (председатель Мартынова Ю.И.)
От 70 до 97% численности имеют шесть  организаций: МБОУ Арбатская СОШ – 97% (председатель Медведева Т.А.), Таштыпский ЦДТ – 80% - (председатель Тоскоракова В.Ю.), МБОУ Имекская СОШ – 78% (председатель Сагалакова Л.А.), МБОУ Матурская СОШ – 75% (председатель Иванова О.А.), МБОУ Таштыпская СОШ№2 – 74% (председатель Хренова М.А.)
61 и 63% - имеют две организации: МБОУ Нижнесирская ООШ – 63% (председатель Уксекова О.Г.), МБОУ Большесейская СОШ – 61% (председатель Бутонаева С.Н.).
Профсоюзное членство свыше 50% в двух организациях – МБОУ Таштыпская СОШ №1 – 52% (председатель Боргояков К.Ю.), МБОУ  Верхташтыпская СОШ – 57% (председатель Канзычаков А.И.)
В двух детских садах с. Таштып численность низкая 39% -  д/с «Чылтызах» и д/с «Солнышко» - 49%.
Нужно отметить, что по сравнению с 2016г. охват профсоюзного членства снизился в трёх школах. Этот вопрос будет рассмотрен на заседании президиума районного комитета Профсоюза.
Охват профсоюзным членством педагогических работников в районе составляет 85%,  молодёжи до 35 лет – 76%.
Районная организация строит свою работу по плану, который утверждается в начале года на президиуме. Так за этот период проведено шесть плановых заседаний президиума районной организации. Были рассмотрены вопросы, связанные с деятельностью районной организации.  
В 2017 г. большое внимание было уделено изменению мер социальной поддержки педагогическим работникам, работающим в сельской местности. Эти  вопросы   рассматривались на президиуме с приглашением  представителя Управления социальной поддержки  населения, обращением в республиканские органы власти, встречи с представителями республиканской власти. Также наша организация приняла активное участие в республиканской акции по направлению телеграмм в адрес Правительства Республики Хакасия.  
В течение 2017 года республиканским комитетом Профсоюза  были проведены мониторинги по сбору информации по вопросам снижения отчётной нагрузки и документооборота в системе образования, по вопросам аттестации педагогических работников. Активное участие приняли педагоги Таштыпской СОШ №2 (председатель Хренова М.А.)
В районе прошла республиканская тематическая проверка по теме «Осуществление гарантированных выплат работникам образования».Проведена проверка в шести организациях – МБОУ Малоарбатская СОШ, Таштыпская СОШ№2, Матурская СОШ, МБДОУ д/с «Берёзка», д/с «Колосок», Таштыпский  ЦДТ. В ходе проверки были выявлены нарушения ст. 57, 68, 136 ТК РФ, были направлены предписания работодателям и в установленные сроки были устранены. Также все замечания были направлены председателям первичных организаций  для контроля. В ходе проверки была оказана правовая помощь правовым инспектором труда рескома Крупской Л.Е.
Также был проведён мониторинг по СОУТ в образовательных организациях. Предложения были направлены в Управление образования для принятия мер. Нужно отметить, за 2017 год ни в одной организации не проведена СОУТ из – за отсутствия финансовых средств.
В районной организации на постоянном  контроле стоит вопрос перечисления и оплаты профсоюзных взносов.  Контроль осуществляет контрольно – ревизионная комиссия. В течение года члены КРК  контролировали  оплату профсоюзных взносов, проводили ежемесячно сверки по спискам, доводили информацию до председателей первичных профсоюзных организаций (председатель КРК Топоева Л.Г.).  Также была проведена проверка  финансово – хозяйственной деятельности районной организации. 
Вопросы  социального партнёрства,  реализуются через коллективные договоры в образовательных организациях. Профсоюзные комитеты через комиссию регулируют вопросы оплаты труда и  стимулирующих выплат. Районный комитет Профсоюза активно участвует в организации и проведении профессиональных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям». Также участвует в работе аттестационной, наградной комиссии и  в комиссии по распределению стимулирующего фонда для руководителей организаций.  
В 18 организациях района заключены коллективные договоры,  в 6 организациях в этом году заканчиваются сроки действия.  
2017 год  был объявлен Годом профсоюзного PR – движения.  Пропаганда профсоюзного движения велась через различные мероприятия Профсоюза. Это традиционная Спартакиада работников образования, где по решению президиума принимают участие только члены Профсоюза. В 2017 году наша организация  проводила в районе республиканскую Спартакиаду работников образования. Организация и проведение была отмечена  республиканским комитетом Профсоюза на хорошем уровне. На организацию культмассовых мероприятий  было израсходовано 23.4%. 
Одним из ярких мероприятий является День Учителя, где  у районного Профсоюза есть своя номинация «Народное признание». Награждаются  педагоги – члены Профсоюза, отработавшие 40 лет. Награждают их бывшие выпускники, представители власти, руководители предприятий.
С 2013 года наша организация участвует в республиканской программе «Оздоровление». Из бюджета организации в 2017 году на оздоровление  членов Профсоюза было направлено 11.3%. Ежегодно по 9 человек направляются на санаторно – курортное оздоровление в санатории Республики Хакасия и России.
В 2017 году наша организация приняла участие в республиканской Профсоюзной Ёлке для детей членов Профсоюза, в количестве 6 человек. И родителям, и детям очень понравилась организация и проведение праздника. Думаю, что в следующем году участников будет больше.
Ежегодно проходит обучение профсоюзного актива. Это школы и семинары для вновь избранных председателей, председателей ревизионных комиссий. На республиканском уровне прошла обучение внештатный технический инспектор  труда районной организации Дъяченко Н.А. 
Ежегодно районный комитет централизовано выписывает газету «Мой Профсоюз» в каждую профсоюзную организацию.  
[bookmark: _GoBack]Остаётся сожалеть, что ни в одной организации нет профсоюзного сайта, не прижились профсоюзные кружки, не везде своевременно обновляются стенды.
В районе есть Молодёжный Совет педагогов. Его члены ежегодно участвуют в республиканской ППШ. За последний год несколько снизилась активность членов молодёжного совета, в связи со сменой состава. Активные члены МС выросли и некоторые уехали из района. Нужно отметить, что в районе  очень медленно идет омоложение педагогических коллективов. 
2018 год объявлен Общероссийским Профсоюзом образования Годом охраны труда. На апрель месяц мы запланировали семинар по охране труда с приглашением республиканских специалистов. 

Председатель Таштыпской 
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