ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
ТЫВИНСКОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА ЗА 2016 год


I. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.
По состоянию на 1 января 2017 года в структуру Тывинской республиканской организации Профсоюза   входят 15 территориальных организаций 13 – районных и 2 города, 174 профорганизаций СОШ, 186 – ДОУ, 2 первичных профсоюзных организаций высшего образования, 10 первичных организаций СПО, 2 – в научных организациях и 28 «другие организации». Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2017 года составляет  94,5 %. Общая численность членов Профсоюза составляет 22 664 человека.  За 2016 год в республике создано 9 новых первичных профсоюзных организаций.  В республиканской организации Профсоюза насчитывается 441 первичных профсоюзных организаций. В течение прошлого года произошло изменение количества организаций дополнительного образования, их стало 39, было 41, т.к. произошло слияние двух организаций в г. Ак-Довураке. В прошлом году было введено в эксплуатацию 6 новых ДОУ и в них созданы профсоюзные организации.
В Тувинском государственном университете первичных профсоюзных организаций две:  сотрудников и студентов.  Членов Профсоюза среди сотрудников университета 436 , среди студентов – 2356, общее количество студентов – 2676, охват 88%.
За 2016 год Реском  провел 10 семинаров, обучений профсоюзного актива: председателей, казначеев, внештатных правовых инспекторов труда, технических инспекторов труда, председателей и членов контрольно-ревизионных комиссий гор.районных организаций Профсоюза. Обучение прошли главный бухгалтер, правовой инспектор труда  и технический инспектор труда рескома в ЦС Профсоюза.

II. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА.
Вся организационная работа в 2016 году была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, XXIV отчётно-выборной конференции РОПРОН РФ по РТ и проведение мероприятий, посвященных Году правовой работы в Профсоюзе.  В течение года состоялось заседание  III Пленума  Комитета Профсоюза, 9 заседаний Президиума, 5 совещаний с председателями территориальных организаций и первичных профорганизаций. В течение года на заседаниях президиума было рассмотрено более 60 вопросов, касающихся деятельности организации. В 2015 году был объявлен конкурс среди ППО на «Лучший профсоюзный уголок», итоги конкурса были подведены в 2016 году. Реском проводит целенаправленную работу по обучению профсоюзного актива, оказание практической помощи с выездами в районы республики. Так выездные семинары, обучения профактива были проведены в Улуг-Хемском, Эрзинском, Дзун-Хемчикском, Овюрском, Чеди-Хольском, Сут-Хольском районах,  г. Ак-Довураке.
 На высоком организационном уровне был проведен республиканский конкурс «Воспитатель года РТ- 2016», учредителем которого является РОПРОН РФ по РТ. Ежегодно на конкурсах Профсоюз образования награждает номинацией «За активную жизненную позицию», председателей и членов профсоюзного актива, принимающих участие в конкурсах. В мае проведен ежегодный IX Кубок по волейболу среди профсоюзных организаций республики, в нем приняли участие более 16 команд. Также Реском принимал участие в награждении участников республиканского конкурса бальных танцев среди работников образования, спартакиады среди работников государственных и муниципальных органов Управлений образованием районов и городов республики. Приняли активное участие в мероприятиях, посвященных 75-летнему юбилею  Министерства образования и науки РТ.
Ежегодные акции Профсоюзов 1 мая и 7 октября проходят при активном и массовом участии Профсоюза образования республики.
Подводя  итоги работы за 2016 год хотелось бы отметить председателей территориальных организаций Профсоюза за активную работу по защите социально-трудовых интересов  членов Профсоюза, это Капошина Ирина Александровна (Чеди-Хольская районная организация Профсоюза),   Монгуш Чечегеш Докпак-ооловна (Дзун-Хемчикская), Монгуш Клара Кок-ооловна (Кызылская), Монгуш Айдыс Олеговна (Сут-Хольская), Уванзай Айлана Александровна  (Каа-Хемская),  Сат Дмитрий Хураган-оолович  (ТувГУ (сотрудники),  Бичел-оол Шораан Хемер-оолович (Улуг-Хемский), Терехова Татьяна Ивановна (Школа интернат для детей сирот), Опакай Елена Федоровна (Политехнический техникум), Чартыкпан Сайлык Сарыг-ооловна (ПУ с. Хову-Аксы), Чедагол Айлан Алексеевна (Техникум агротехнологий с. Сарыг-Сеп) и другие.
В мае  2016 года председатель рескома Охемчик Н.О.,  приняла участие в семинаре-совещании председателей территориальных организаций Профсоюза Сибирского Федерального округа в г.Барнауле.

III. ПРАВОЗАЩИТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
В 2016 году продолжена работа по повышению уровня правозащитной работы и обеспечению социально-трудовых прав и гарантий членов профсоюза. Работа велась в соответствии с утвержденным планом работы Правовой инспекции труда республиканской организации.
В составе территориальной правовой инспекции труда  республиканской организации Профсоюза 23 правовых инспекторов труда: 1- штатный, 22 внештатных, из них: 
- педагогические работники образовательных организаций – 9
- специалисты отделов образования районов – 6
- председатели районных организаций профсоюза – 2
- председатели первичных организаций профсоюза – 4
Правовые инспекторы труда есть во всех тринадцати районных  и двух городских организациях Профсоюза. 
В соответствии с постановлением Исполнительного комитета Профсоюза от 09 декабря 2015 г. №3-2 «О теме, сроках и порядке проведения общепрофсоюзной тематической проверки по соблюдению трудового законодательства в образовательных организациях в 2016 году»  принято постановление Президиума республиканской организации от 3 февраля 2016 г. № 3 «О проведении общепрофсоюзной тематической проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций».  
Проверке предшествовало обучение внештатных правовых инспекторов и председателей районных организаций с обеспечением нормативно-методическими материалами. 
Проверено 50 муниципальных и 3 государственных образовательных организаций, 20  совместно с представителями органов, осуществляющих управление в сфере  образования.
В ходе ОТП проверены следующие документы: трудовые договоры и дополнительные соглашения к ним, приказы по личному составу, личные дела работников, трудовые книжки, локальные нормативные акты - коллективный договор с приложениями (положение об оплате труда, положение о стимулирующих выплатах).
Общее количество проверенных трудовых договоров составило 2838.
Всего выявлено 5337 нарушений трудового законодательства  при заключении трудовых договоров,  изменении условий трудовых договоров, заполнении трудовых книжек, ознакомлении работников с приказами. Нарушения, которые возможно было устранить в ходе проверки, устранялись. Результаты проверок фиксировались в актах проверки и журнале учета мероприятий по контролю.
По выявленным нарушениям работодателям вынесены представления об устранении, с определением сроков устранения. 
Проведены контрольные мероприятия за исполнением выданных предписаний, устранено 3511 нарушений, что составляет 66%, остальные нарушения устранить невозможно, так как они касаются сроков предупреждения работников, сроков издания приказов, которые уже прошли  на момент проверки. 
  Итоги проверки подведены на заседаниях  Президиумов районных организаций, обсуждались на советах руководителей образовательных организаций на муниципальном уровне.   Общие итоги  ОТП-2016 рассмотрены  Президиумом республиканской организации и направлены в  министерство образования и науки РТ.
Отмечается положительная роль проверок как для работников, так и для работодателей и определенный экономический эффект. В образовательных организациях, в которых прошли профсоюзные проверки и работодателями устранены выявленные профсоюзными инспекторами нарушения,  при проверках Государственной инспекцией труда этих учреждений нарушения трудового законодательства не выявлялись  и административным наказаниям в виде штрафов они не подвергались. 
Правовой инспекцией труда проведено 11 комплексных проверок работодателей, из них совместно со специалистами, осуществляющими управление в сфере образования муниципалитетов – 6. Проверены  образовательные организации в г.Ак-Довурак, Чеди-Хольском и Дзун-Хемчикском районах. Комплексные проверки проводились  в соответствии с планами работы районных организаций Профсоюза, а так же по заявлениям и жалобам работников. 
По итогам проведенных проверок за отчетный период работодателям направлено 15 представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, количество выявленных нарушений, указанных в представлениях - 95, из них устранено 85, что составляет 89 % от общего числа выявленных нарушений. Часть нарушений трудового законодательства устранялись в ходе проверок, по другим нарушениям руководители  представляли информацию о принятых мерах.  Результаты проверок доводятся до сведения руководителей управлений образования муниципалитетов и обсуждаются на советах директоров, для устранения аналогичных нарушений в других образовательных организациях.  В ходе проверок внештатные правовые инспекторы труда оказывали практическую помощь, консультировали работников и руководителей образовательных организаций по вопросам оформления трудовых отношений, процедуре изменения существенных условий трудового договора, оформления дополнительного соглашения к трудовому договору, оплаты труда,  совмещения и совместительства, внесения изменений в локальные акты, устанавливающих показатели и критерии  оценки работы  работников при назначении стимулирующих выплат, пенсионного обеспечения, режима рабочего времени и времени отдыха, ведения кадрового делопроизводства, охраны труда, осуществлялся личный прием членов профсоюза.
В 2016 году восстановлено на работе 11 работников в досудебном порядке по требованию профсоюзных органов: 5 работников уволенных по пп. «а» п.6 ч.1 ст.81 ТК РФ, 6 работников уволенных по п.2 ч.1 ст. 81 ТК РФ, в этих случаях работодатели выполнили требования внештатных правовых инспекторов труда, председателей районных и первичных профсоюзных организаций, так как увольнения были произведены с нарушениями трудового законодательства.
За отчетный период оказана помощь 73 работникам при оформлении документов в суды: о компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях 1 раз в 2 года, 7 о восстановлении на работе, 1 об отмене дисциплинарных взысканий в виде выговоров, о взыскании недоначисленной и невыплаченной заработной плате в размере МРОТ с последующим начислением «северных» надбавок, все решения состоялись в пользу работников. Работники, обратившиеся за помощью, получают полный пакет документов к суду и консультации о судебной процедуре.
В судах рассмотрено 18 дел с участием правовых инспекторов труда, профсоюзных представителей, все судебные решения вынесены в пользу работников, семь  из них о восстановлении на работе. Педагогический работник, уволенный по п. 5 ст. 81 ТК РФ восстановлен судом на работе, так как при увольнении работодателем нарушена процедура, «не соблюдено требование закона о предварительном получении согласия профсоюзного органа на расторжение трудового договора». Работникам выплачены причитающиеся суммы за вынужденный прогул, компенсация морального вреда. 
Решением районного суда отменено применение дисциплинарных взысканий  к работнику за «ненадлежащее исполнение возложенных на работника трудовых обязанностей, а именно ненадлежащее преподавание русского языка в школе и  неполучение аттестатов выпускниками школы по результатам ЕГЭ».  В судебном разбирательстве удалось доказать незаконность выговоров, суд удовлетворил исковые требования истца в полном объеме, замечания и выговор признал незаконными и отменил, взыскал с ответчика компенсацию морального вреда.
Внесены предложения, изменения и дополнения в следующие документы:  законопроект «О внесении изменений в закон Республики Тыва «Об образовании в Республике Тыва», Приказы Министерства образования и науки РТ «Об утверждении методических рекомендаций по установлению стимулирующих выплат работникам образовательных организаций Республики Тыва»,  «Об утверждении  нормативных актов, регулирующих систему оплаты труда и нормирования труда работников образовательных организаций Республики Тыва», «Положение об аттестационной комиссии Министерства образования и науки Республики Тыва по аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность в целях установления квалификационной категории», «Об утверждении перечня информации и отчетов, предоставляемых педагогическими работниками образовательных организаций Республики Тыва». 
Проведена экспертиза на соответствие трудовому законодательству: 242 коллективных договоров образовательных организаций, 1235 локальных нормативных акта (правила внутреннего трудового распорядка, положение об оплате труда, положение о стимулирующих выплатах, соглашение по охране труда, положение о защите персональных данных, положение о служебных командировках, перечень работников с ненормированным рабочим днем и устанавливаемый им дополнительный оплачиваемый отпуск, тарификационные списки и др.), 4 территориальных отраслевых соглашения. 
Рассмотрено письменных жалоб и других обращений 38, из них признано обоснованными, и удовлетворено 32.
Принято на личном приеме, включая устные обращения 711, из них удовлетворено 684.
Количество выступлений и публикаций по вопросам правовой защиты в СМИ – 15, это выступление на республиканском телевидении Председателя, правового инспектора республиканской организации,  статьи в местной печати председателей  территориальных организаций, материалы в газете «Мой профсоюз».
Экономическая эффективность за 2016 год составила  9,583 тыс.   рублей, сложившаяся из:
- участие правовых инспекторов труда, председателей территориальных организаций Профсоюза в судебных заседаниях в качестве представителей работников, составление исков, подготовка документов в суды  –  324 тыс. рублей;
- консультации членов Профсоюза – 355 тыс. рублей;
- экспертиза локальных нормативных актов, коллективных договоров, соглашений, законопроектов – 178 тыс. рублей; 
- установление льгот и гарантий  в ЛНА – 247 тыс. руб; 
- восстановлены доплаты компенсационного характера 12% за вредные условия труда в дошкольных образовательных организациях г. Кызыла 963 тыс. руб.;
- обращения в Государственную инспекцию труда – 35 тыс. руб.;
- восстановлены выплаты стимулирующего характера – 150 тыс. руб.;
Суммы денежных выплат работникам по решению судов:
- по проезду к месту отдыха и обратно - 946 тыс. руб.
- восстановление на работе  - 636 тыс. руб.
- решения судов по МРОТ -  5 749 тыс. руб.
В Региональном отраслевом соглашении по организациям образования и науки Республики Тыва на 2016-2019 годы предусмотрены улучшающие условия, которыми пользуются работники:
- упрощенной процедурой прохождения аттестации воспользовалось 37% педагогических работников, подавших заявление на аттестацию;
- для педагогических работников, у которых истек срок квалификационной категории при определенных обстоятельствах сохраняется оплата труда с учетом имевшейся квалификационной категорией;  
- стимулирующие выплаты молодым специалистам 20 % должностного оклада, ставки выплачиваются в течение 5 лет.

2016 год был объявлен Годом правовой культуры в Профсоюзе, и в  отчетном году уделялось особое внимание обучению и пропаганде правовых знаний среди профсоюзного актива, работников, руководителей образовательных организаций. Повышение правовой грамотности актива и членов профсоюза, социальных партнеров положительно влияет на повышение  авторитета профсоюзной организации, мотивации профсоюзного членства, социальной защищенности работников при осуществлении трудовой деятельности в организации. 
Министерство образования и науки Республики Тыва приняло предложение рескома о проведении  серии совместных семинаров  по вопросам трудового законодательства  для руководителей, юристов, работников кадровых служб органов управления образованием муниципалитетов, образовательных организаций  и   профсоюзного актива. 
Семинар на тему «Нормативно-правовое регулирование трудовых правоотношений в образовательных организациях» прошел 2 раза, собрал более 400 слушателей со всей республики и вызвал интерес. С докладами выступили правовой инспектор рескома и внештатные правовые инспекторы. 
Для внештатных правовых инспекторов проведено 4 семинара-совещания, рассматривали вопросы проведения и итоги общепрофсоюзной тематической проверки, изменения трудового законодательства и законодательства в сфере образования, судебной  практики по МРОТ, аттестации педагогических работников, и другие.
Республиканский комитет сотрудничает с Региональным штабом Общероссийского народного фронта в Республике Тыва. Специалисты являются экспертами, и участвуют в работе группе «Образование и культура как основы национальной идентичности»  в вопросах, касающихся трудового законодательства, льгот и гарантий педагогических работников, оплаты труда, исполнения майских указов.



IV. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРНЕРСТВО.
Стабильные партнерские отношения способствует деятельности профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и гарантий работников отрасли, мотивации профсоюзного членства, эффективного управления образовательными организациями.  Социальное партнерство в республике развивается и совершенствуется на всех уровнях: региональном, муниципальном, локальном.
Наблюдается динамика роста организаций, в которых заключены коллективные договоры и соответственно охвата работников, членов профсоюза, на которых распространяется их действие. Коллективные договоры заключены в 99,1 % организаций, где действуют первичные организации Профсоюза,  их действие распространяется на 99,3% членов Профсоюза.
За отчетный период прошли экспертизу соответствия трудовому законодательству и иным нормативным правовым актам, содержащим нормы трудового права 242 коллективных договора, 1235 локальных нормативных актов образовательных организаций, всем оказана правовая помощь, консультации. Заключено и прошли уведомительную регистрацию 132 КД. 
11 января 2016 года заключено очередное Региональное отраслевое соглашение по организациям образования и науки  Республики Тыва на 2016-2019 годы. Решением Президиума Республиканского комитета и приказом Министерства образования и науки РТ  утверждено Положение об отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в области образования и науки Республики Тыва, определен состав комиссии, регламент.  Соглашение прошло уведомительную регистрацию в Министерстве труда и социальной политики Республики Тыва (регистрационный №1 от 28 января 2016г.), направлено в ЦС Профсоюза.   
Соглашение прошло анализ эффективности договорного регулирования социально-трудовых отношений в сфере образования на региональном уровне социального партнерства, осуществленного ведомственной лабораторией автоматизированного анализа коллективно-договорных актов образования при Рязанском государственном радиотехническом университете под руководством кандидата социологических наук В.В. Александрова. По содержанию принятых в региональном соглашении обязательств по совокупности значений четырех показателей эффективности (социально-трудовых и партнерских) соглашение имеет высокие показатели.  
На заседании Президиума Республиканского комитета, коллегии Министерства образования и науки РТ рассматривался вопрос об итогах реализации Регионального отраслевого соглашения. Отмечено, что в течение действия Соглашения в рамках социального партнерства проводится определенная работа по принятию дополнительных мер социальной поддержки педагогических и других категорий работников образования, особое внимание уделяется недопущению снижения уровня защищенности работников и предоставляемых им социальных гарантий, льгот, компенсаций. Выполнялись обязательства Соглашения по учету мнения Профсоюза при разработке и принятии нормативных правовых актов, затрагивающих социально-трудовые, экономические права и профессиональные интересы работников. Учтены предложения рескома при внесении дополнений и изменений в закон РТ «Об образовании в Республике Тыва», Приказы Министерства образования и науки РТ «Об утверждении методических рекомендаций по установлению стимулирующих выплат работникам образовательных организаций Республики Тыва»,  «Об утверждении  нормативных актов, регулирующих систему оплаты труда и нормирования труда работников образовательных организаций Республики Тыва», «Положение об аттестационной комиссии Министерства образования и науки Республики Тыва по аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность в целях установления квалификационной категории», «Об утверждении перечня информации и отчетов, предоставляемых педагогическими работниками образовательных организаций Республики Тыва». 
Республиканский комитет  проводил экспертизу принимаемых документов по  вопросам аттестации педагогических работников. Профсоюз представляет интересы членов профсоюза в работе аттестационных комиссий на локальном уровне, республиканской аттестационной комиссии. На основании Соглашения были созданы дополнительные гарантии для льготной процедуры и продления сроков аттестации педагогов, в 2016 году прошло аттестацию 1070 педагогических работников государственных и муниципальных образовательных организаций республики, из них: в целях установления первой квалификационной категории – 872,  высшей квалификационной категории - 198. Воспользовались упрощенной процедурой прохождения аттестации 391 работник, что составляет 37%, которые в межаттестационный период награждены государственными, ведомственными наградами, стали победителями и призерами республиканского и российского этапов конкурсов профессионального мастерства, победителями и номинантами в конкурсах медиаресурсов, сетевых проектов, подготовили победителей и номинантов творческих конкурсов, выставок, регионального, российского,  международного уровней, подготовили победителей или призеров предметных олимпиад, подготовили  призёров Чемпионата России, Первенства Республики Тыва, России, Спартакиады России, Чемпионата Европы, Мира, Первенства Европы, Мира; победителей Всероссийских соревнований. Обеспечены  гарантии по установлению доплат за квалификационные категории с момента  выхода педагогов на работу после ее прекращения в связи с отпуском по беременности и родам, болезнью и другими случаями.
В ноябре отчетного года председателем Тывинской республиканской организации Профсоюза  Охемчик Н. О. было подписано Соглашение с Государственной инспекцией труда в Республике Тыва в лице руководителя Доржу Э. В. Данное соглашение заключено  сроком на три года.
В рамках действия Соглашения обеспечено участие представителей республиканской организации Профсоюза в работе руководящих органов Министерства образования и науки Республики Тыва, главной аттестационной, тарификационной, наградной комиссий, коллегии, общественном совете по вопросам образования, во всех региональных конкурсных комиссиях, оргкомитетах и рабочих группах. Председатель РОПРОН РФ по РТ является членом республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений при Правительстве РТ, членом президиума  и Совета Федерации Профсоюзов РТ,  членом комиссии на назначение стипендии Главы – Председателя Правительства РТ студентам Вузов и СПО, участвует в организации проектной деятельности.  Это говорит о том, что Профсоюз образования  принимает самое активное участие в общественно - политической жизни республики, представляя и защищая права и интересы педагогических работников на всех уровнях власти.

V. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО ОХРАНЕ ТРУДА. 
В отчетном периоде общественный контроль за состоянием условий и охраны труда в профсоюзных организациях осуществляли:
- 1 технический инспектор  труда в аппарате республиканской организации;
- 21 внештатных технических инспектора труда  районных ( городских), профсоюзных организаций;
- 1 внештатный технический инспектор ТувГУ;
- 410 уполномоченных по охране труда первичных профсоюзных организаций . 
Затраты на мероприятия по охране труда в 2016 году составили 51, 383  мл.руб., которые были направлены на следующие мероприятия.
Контроль за обучением  профсоюзного актива по охране труда в течение всего отчетного периода осуществлялся профсоюзными комитетами, технической инспекцией труда республиканской организации. За счет различных источников финансирования работодателями образовательных организаций на данное мероприятие было затрачено  516,900 тыс. руб. и обучено 135 человек.
В течение всего отчетного периода оказывалась методическая помощь профсоюзному активу, работодателям и руководителям органов управления 
образованием в создании и организации функционирования системы управления охраной труда в соответствии с требованиями нормативно -
правовой базы, в том числе обосновании необходимости введения в штаты службы (специалистов) по охране труда, совершенствовании системы планирования мероприятий по улучшению условий и охраны труда, оценки потребных финансовых затрат на осуществление мероприятий и с требованием их у учредителя, проведении обязательных периодических при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров, психиатрических освидетельствований и т.д.
Техническим инспектором труда республиканской организации профсоюза Мариной Баклагиной было проведено: 4 семинара,  132 консультации по формированию содержания раздела «Охрана труда и здоровья»  к коллективному  договору. По другим разным вопросам обратилось за консультацией более 60 человек.
Тематика семинаров  подбиралась с учетом возникших затруднений в работе  внештатных технических инспекторов труда, уполномоченных лиц и руководителей образовательных организаций. 
В декабре 2016 г. Баклагина М.А. прошла обучение по программе "Специальная оценка условий труда" на базе Учебного центра Московского областного объединения организаций профсоюзов. 
Всего зафиксировано 347 обращений, из них разрешено в пользу работников 297 обращений. Количество возникших трудовых споров – 5, решено в пользу работников 5 трудовых споров. 
В Республике Тыва с 11 октября 2010 года Государственной инспекцией труда совместно с Торгово-промышленной палатой и Федерацией профсоюзов республики реализуется проект «Декларирование деятельности предприятия по реализации трудовых прав работников и работодателей». С 2010 по 2016 гг. в Реестр включено 18 организаций Республики Тыва и из них 5 образовательных организаций.
В 2016 году в Реестр работодателей, соблюдающих трудовые права работников и получившие сертификаты доверия, были внесены две образовательные организации. Сертификат доверия  номер 17 был вручен Бажиной Алесии Александровне – директору МАДОУ детский сад №1 «Золотой Ключик» города Кызыла, номер 18 Монгуш Данилу Чылбак-ооловичу – директору ГБПОУ РТ «Тувинский технологический техникум» г. Чадана Дзун-Хемчикского района.
Количество совместных  обследований  в 2016 году составило 352 , из них:
- государственной инспекцией труда в Республике Тыва проведено - 73 проверки. Выдано 73 акта о проведении проверки;
- прокуратурой проведено  54 проверки;
- другими органами государственного надзора (роспотребнадзор, транспортный надзор, управления сельхознадзора по РТ, экологический надзор) - 225 проверок.
По данным Гострудинспекции РТ и председателей профсоюзных организаций  в отчетном году  СОУТ была проведена в 49 образовательных организациях с охватом 2797 рабочих мест. Всего на данное мероприятие было затрачено 5,594 мл.руб.
Анализ несчастных случаев среди работников образовательных учреждений с предыдущим  годом показал, что процент  несчастных случаев на производстве не снижается. В 2016 году зафиксировано 3 несчастных случая,  из них: с тяжелым исходом -1 случай, со смертельным исходом – 2 случая. 
Контроль за возвратом 20% сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по охране труда осуществлялся со стороны профсоюзных комитетов следующими  организациями : г.Кызыл, Чаа-Хольский , Дзун-Хемчикский , Каа-Хемский , Тандынский, Чеди-Хольский, Улуг-Хемский районы и др.
За отчетный период сумма возврата составила 289,1 тыс.руб. Денежные средства были направлены на проведение СОУТ, обучение по охране труда, приобретение СИЗ.
Всемирный день охраны труда с каждым годом приобретает значимый масштаб в образовательных организациях Республики Тыва. Работодатели и работники осознают всю сущность работы по развитию идей безопасного и достойного труда. 
В апреле 2016  г. на Президиуме республиканской организации Профсоюза было принято решение поддержать инициативу Общероссийского Профсоюза образования и присоединиться к проведению Всемирного дня охраны труда, который в отчетном году прошел под девизом: «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов»  в период с 18 по 30 апреля 2016 г.
Мероприятия прошли в разных форматах. Были проведены круглые столы, конкурс плакатов, психологические тренинги, производственные совещания, собеседования с членами Профсоюза и коллегами по вопросам, связанными с улучшением профилактической работы по обеспечению здоровья работников образования.
Одним из ярких мероприятий 2016 года было проведение республиканского конкурса «Лучший специалист по охране труда муниципальных организаций Управления образования и среднего профессионального образования Республики Тыва». Конкурс был проведен Министерством труда и социальной политики РТ при поддержке республиканской организации Профсоюза и Министерства образования и науки РТ. Всего в конкурсе приняли участие 7 специалистов по охране труда  и техники безопасности.
По итогам оценки конкурсной  комиссии заняли:
1 место – Василий Монгуш, инженер по охране труда ГБПОУ РТ «Тувинский технологический техникум» г. Чадан;
2 место – Айлана Кужугет, инженер по охране труда и техники безопасности ГБПОУ РТ «Тувинский политехнический техникум» , уполномоченный по охране труда ППО;
3 место – Булат Сереп, инженер по охране труда и техники безопасности ГБПО РТ с. Хову-Аксы, уполномоченный по охране труда ППО.
Отдельную номинацию от Профсоюза «За волю к победе» члены комиссии вручили Олегу Ховалыг — инженеру по охране труда и техники безопасности Управления образования г. Ак-Довурака;
— в номинации «За активную жизненную позицию» победителем стал инженер по охране труда и техники безопасности ГБПОУ РТ «Тувинский сельскохозяйственный техникум» Игорь Тулуш. Почетными грамотами Министерства труда и социальной политики Республики Тыва награждены методисты по охране труда управлений образования Бай-Тайгинского и Тес-Хемского районов Саглай Хирлиг-оол и Римма Соян (председатель Тес-Хемской районной  организации профсоюза).
В 2017 году перед технической инспекцией труда республиканской организации Профсоюза стоят следующие задачи:
- принять меры по обеспечению нормативно-правовой  и материальной базы по охране труда в каждой образовательной организации республики;
- систематизировать проведение профсоюзного (общественного)  контроля  за состоянием охраны труда в образовательных организациях;
- продолжить тесное  взаимодействие с органами муниципального управления, управления образованием, работодателем по выполнению мероприятий направленных на  улучшение условий охраны труда в образовательных организациях;
- продолжить взаимодействие с Министерством образования РТ по реформированию нормативной правовой базы по охране труда в сфере образования и другим вопросам обеспечения безопасности образовательного процесса.
VI. ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА.
Основное направления информационной политики республиканской организации Профсоюза в 2016 году – более широкое использование информационных технологий, которые позволяют своевременно доносить информацию до членов Профсоюза.
Возрос уровень подготовки и оформления стенных информационных стендов, профсоюзных уголков, актуальность и оперативность размещаемой информации.
В декабре 2016 года в целях повышения качества организации работы по вопросам информированности членов Профсоюза республиканской организацией профсоюза был проведен смотр - конкурс «Лучший профсоюзный  уголок среди образовательных организаций Республики Тыва». В конкурсе приняло участие 13 первичных профсоюзных организаций:  5 СОШ, 4 ДОУ и 4 СПО и дополнительного образования.
Победителями конкурса «Лучший профсоюзный уголок (стенд) » стали:
I место – МБОУ СОШ № 4 г. Чадана Дзун-Хемчикского района;
II место – МБОУ МУК «Мергежил» Бай-Тайгинского района;
III место – МБОУ  Ак -Тальская СОШ Чеди-Хольского района.
Победители Конкурса были награждены дипломами и денежными сертификатами, которые направлены на приобретение оргтехники.  
 	В течение отчетного года было запущено два мониторинга  по информационной работе, проведено два обучающихся семинара.
В декабре 2016 года в газете «Мой Профсоюз» была опубликована статья  о правозащитной работе Тывинской  республиканской организации Профсоюза. 
Специалист по информационной работе республиканской организации Профсоюза постоянно пополняет и обновляет материалы на сайте http://www.eseur.ru/tuva/, на котором представлена информация, позволяющая обеспечить знание прав и преимуществ членов Профсоюза, информированность, какую работу проводят профкомы и каковы результаты их деятельности, а также о деятельности вышестоящих профсоюзных органов. 
Систематически проводится подписка на информационно-аналитическую газету «Мой профсоюз» (совместное издание «Учительской газеты» и Общероссийского Профсоюза образования). 
Перед коллегиальными органами Профсоюза в 2017 году стоят следующие задачи:
- завершить обеспечение комитетов районных (городских) организаций Профсоюза выбором ответственных лиц по информационной работе и связям с общественностью;
- довести охват подписки на газету «Мой Профсоюз»  не менее 90 %;
- активизировать работу по открытию интернет - представительств (страниц);
- регулярно направлять материалы о деятельности профсоюзных организаций для размещения на сайте РОПРОН РФ по РТ, публиковать материалы в электронной газете «Педсовет» на сайте МОН РТ.

VII. РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ.
Молодежным советом   республиканской организации Профсоюза ведется работа, направленная на привлечение внимания к проблемам молодежи с целью защиты ее социально-трудовых прав. Особое внимание уделяется привлечению молодежи к активной профсоюзной деятельности и формированию молодежного профактива. 
За отчетный период Совет принял участие в весьма значимых мероприятиях, в частности: в Первомайской демонстрации, участвовал в мероприятиях и акциях, посвящённых Победе в Великой Отечественной войне,  во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», чествование молодых воспитателей и учителей города Кызыла.
В V юбилейной сессии Всероссийской педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования приняли активное участие: председатель МС  республиканской организации профсоюза (Комбу С.Ш.), председатель МС Эрзинской районной профсоюзной  организации (Артаев В.С.), председатель МС Дзун -Хемчикского районной организации Профсоюза (Ондар Ш.Д.).
Республиканским Советом совместно с аппаратом Рескома  было проведено  2 выездных заседания с привлечением молодых педагогов:
1) Для молодежи  Эрзинского  района был проведен  правовой ликбез « Мой трудовой договор»;
2) В г. Чадане  прошла встреча с молодыми педагогами Дзун - Хемчикского , Сут-Хольского, Улуг-Хемского районов.
На семинарах были  рассмотрены актуальные вопросы:
- о соблюдении социальных льгот и гарантий, предусмотренных действующим законодательством для молодых специалистов;
- о развитии и перспективах современного образования;
- об использовании разнообразных форм профсоюзной работы с молодыми специалистами;
- о «синдроме выгорания» среди молодых педагогов и способах его профилактики;
- о реализации в отраслевых Соглашениях раздела «Молодежная политики.
В течение отчетного года состав МС влились Эрзинский, Дзун-Хемчикский, Сут-Хольский, Чаа-Хольский, Улуг-Хемский районы.
Среди перспектив Молодёжного совета на 2017 год можно выделить следующее:
– продолжить активизацию Молодёжных советов во всех организациях (проводить расширенные заседания, провести пресс-конференцию, инициировать проектную деятельность);
– создать «географию» дисконтных карт (как одна из мер мотивации вступления в Профсоюз);
– создать базу данных талантливой профсоюзной молодёжи;
– принимать участие в конкурсах, фестивалях и форумах всех уровней.

Следует отметить, что работа Совета постоянно совершенствуется, а проводимые мероприятия способствуют дальнейшему воспитанию молодежи.

VIII. ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗА. 	
В целях совершенствования финансовой политики, республиканская организация Профсоюза  проводила  целенаправленную работу по формированию эффективного бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности.  
Проводятся обучающие семинары по  изменениям в финансовой дисциплине, составлению годовых отчетов с председателями, бухгалтерами и казначеями профсоюзных организаций.
Проводится разъяснение  по составлению смет доходов и расходов,  правильному распределению профбюджета в процентном соотношении на реализацию важных задач в Профсоюзе.    
Приняты  Положения  «О порядке оказания материальной помощи членам Профсоюза в связи со стихийными бедствиями, кражами, смертью близких родственников». 
В целях усиления работы с кадрами утверждено Положение «О порядке премирования профактива и профсоюзных кадров организаций Профсоюза». 
За 2016 год процент перечисления членских профсоюзных взносов в республиканскую  организацию составил 25%. 
В среднем на деятельность территориальных (городских, районных) организаций Профсоюза направляется 25-30% членских взносов, на нужды первичных профсоюзных организаций – 50-65%. 
При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, профподготовки, инновационные формы развития Профсоюза. 
Расходная часть сводного отчета в 2016 году следующая (в процентах от доходов): 
- обучение профкадров и актива – 1,9 %, 
- информационная работа – 2,6%,  
- спортивные  мероприятия  – 11,4%, 
- инновационные формы работы в Профсоюзе – 0,1%, 
- оздоровление и отдых – 5,1%,
- культурно-массовые мероприятия – 21,9%, 
- оказание материальной помощи членам Профсоюза – 6,3%, 
- оплата труда штатных профработников (с налогами) – 17,8%. 
В расходной части профсоюзного бюджета по-прежнему наибольшие расходы складываются по статьям: культурно-массовые мероприятия и спортивные мероприятия, выплаты материальной помощи. 
[bookmark: _GoBack]В 2017 году предстоит дальнейшая работа по изменению подходов к формированию профсоюзного бюджета. Также  планируется продолжить  работу по переводу местных организаций, численность которых не превышает 1000 человек, на централизованный бухгалтерский учет.   
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