Публичный отчет Курганской областной организации за 2022 год
           В соответствии с планом работы  областного комитета в Год корпоративной культуры были проведены следующие мероприятия (публикации о мероприятиях освещались в различных СМИ): президиумы – 8, пленарные заседания областного комитета – 2, совещания для профактива – 2, выезды в территории на Дни обкома – 12, охват 470 человек; учёба профсоюзных специалистов: уполномоченных по охране труда, внештатных правовых инспекторов, бухгалтеров, информационщиков, молодых педагогов – 347 человек, заочная зимняя школа Марий-Эл – 29 человек, школа профсоюзных лидеров (ФПКО) – 17 человек. Областной комитет отправлял специалистов на все обучающие семинары, организованные Центральным Советом, а также на мероприятия, проводимые в УФО. В рамках социального партнёрства с Департаментом образования и науки Курганской области обком входит в состав оргкомитетов таких мероприятий, как Ворлд Скилс (Молодые профессионалы), Фестиваль Педагогического мастерства, Абилимпикс, Мастер года (СПО), Педагогические клубы, Слёт молодых педагогов.

     
Первичные профорганизации – участники областных конкурсов: «Лучшая агитбригада», «Лучший коллективный договор», «Лучший уполномоченный по охране труда», «Без границ», «На лучшую постановку информационной работы среди территориальных организаций».
Победители Всероссийских конкурсов: «Виват, таланты», «Патриот – 2022» получили финансовую поддержку.

В октябре на Всероссийский конкурс «Воспитатель года», проходивший в Ярославле, была отправлена в качестве члена жюри преподаватель ИРОСТ.

         
В этом году на базе Курганского госуниверситета прошёл окружной студенческий конкурс «Лучший студенческий совет общежитий». Обком был соорганизатором. Областной комитет выделил средства студентам на участие во Всероссийском медиафоруме «Точка сбора. Россия», на конкурсы «Студлидер УФО», «Студенческий лидер» (Всероссийский этап).
В соответствии с приказом «О создании государственной экзаменационной комиссии» председатель областной профсоюзной организации является председателем государственной экзаменационной комиссии по приёму защиты выпускных работ студентов магистратуры направления «Педагогическое образование». Так же председатель обкома вошла в состав оргкомитета Международной научно – практической конференции «Формирование гражданской идентичности как фактор закрепления молодых кадров в регионе». Вместе с преподавателями госуниверситета приняли участие в Международной заочной научно-практической конференции «Образование, охрана труда и здоровье». В 2022 году областной фестиваль педагогического мастерства был проведён на базе Шадринского педагогического университета. Студпрофком и председатель первичной профорганизации работников приняли самое активное участие в организации и проведении данного мероприятия.

 Особое внимание уделялось работе по наставничеству. Для ветеранов педагогического труда обком Профсоюза совместно с Советом старейшин при Департаменте образования Курганской области разработал и учредил конкурс проектов «Моя программа активного долголетия» в соответствии с Указом Президента № 204 от 07.05.2018 г. о национальных проектах «Демография» и «Образование». Участниками конкурса стали работники образования Курганской области, достигшие пенсионного возраста, работающих или находящиеся на заслуженном возрасте из шести территорий области. В задачи конкурса входили:

- выявление и поощрение лучших практик активного долголетия;

- обобщение и распространение лучших примеров активной жизнедеятельности ветеранов педагогического труда;

- формирование позитивной мотивации к активному долголетию.

 Конкурс проводится по следующим номинациям:

- «Пропаганда здорового образа жизни»;

- «Наставничество»;

- «Творческая активность в сфере культуры и искусства»;

- «Профессиональное долголетие»;

- «Воспитание и связь поколений»

В марте 2022года в торжественной обстановке победители награждены дипломами Курганской областной организации Общероссийского Профсоюза образования и Совета старейшин при Департаменте образования и науки Курганской области и ценными подарками.

 Лучшие материалы размещены на странице Курганской областной организации Общероссийского Профсоюза образования (сайт Общероссийского Профсоюза образования) и опубликованы в газете «Профсоюзы Зауралья».
     Информационная работа. Одно из главных направлений работы областного комитета - обеспечение членов профсоюза достоверной и своевременной информацией о деятельности Общероссийского Профсоюза образования. За 2022 год на информационную работу из бюджета областного организации выделено 345164 руб., в том числе на печатную и сувенирную продукцию – 187316 руб., программное обеспечение – 80598 руб., услуги связи и интернет – 57600 руб., подписку – 15650 руб., софинансирование газеты «Профсоюзы Зауралья» - 4000 руб.
На заседаниях коллегиальных органов обкома профсоюза, членских организаций ежегодно рассматриваются вопросы о состоянии информационной работы, ведется мониторинг электронных ресурсов.

Современные условия требуют продолжения усилий по созданию единой эффективной информационной системы, использующей все современные возможности, нацеленной на реализацию как внутри профсоюзных, так и социально-трудовых и экономических интересов членов профсоюзов.

Оперативный обмен информацией в организациях осуществляется при помощи мессенджеров. В социальных сетях отдельными сообществами представлены Варгашинская, Кетовская, Куртамышская, Мокроусовская, Половинская территориальные организации и Шадринская городская организация.
Важным аспектом информационного обеспечения профсоюзных организаций является работа по подписке на издания «Мой профсоюз», «Солидарность», тиражирование и рассылка материалов и постановлений Центрального совета, обкома профсоюза, постановлений Правительства Курганской области, нормативных документов образовательной отрасли, затрагивающих социально-экономические, нормативно-правовые интересы работников образования. Газета «Мой профсоюз» на 2022 года выписана в бумажной версии - 115 экземпляров, в электронной – 15 экземпляров. Газета «Солидарность» выписана в бумажной версии в двух экземплярах, в электронной в пяти экземплярах.

По электронной почте местным и первичным организациям отправляются информационные письма, методические материалы и нормативно-правовые документы. На странице Курганского обкома сайта Общероссийского профсоюза образования регулярно размещается информация, охвачены все разделы. Активными корреспондентами стали Шадринска городская, Половинская, Куртамышская, и Мокроусовская территориальные организации.
2022 год Общероссийским Профсоюзом образования объявлен Годом корпоративной культуры. Обкомом, территориальными и первичными профорганизациями была изготовлена сувенирная продукция с символикой тематического года.

В соответствии с постановлением Исполкома ЦС Профсоюза от 21 декабря 2021 года № 10-4 создано два эдьютона «Вузы. Сcузы. Профсоюзы» и «Региональные награды». Все эдьютоны размещены в свободном доступе на ютуб канале Общероссийского Профсоюза образования (https://www.youtube.com/user/profsouz2 ). Создан видеоролик на тему одного из лозунгов тематического года «История. Традиции. Единство». Обновлен сборник «Памятка молодому педагогу о трудовых правах». Профсоюзный актив Курганской области в количестве 175 человек принял участие в просветительской акции «Профсоюзный диктант». Подготовлена презентация «Правовой навигатор. Защити свои права в интернете».
На данный момент в Общероссийском профсоюзе образования действуют три федеральных проекта:

1. Повышение квалификации (курсы повышения квалификации для членов профсоюза всех уровней, начиная с члена профсоюза и заканчивая председателем региональной организации).

2. Цифровизация (электронный профсоюзный билет, Автоматизированная информационная система «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования», мобильное приложение «Профкардс». В рамках цифровизации Профсоюза разработана мобильная версия АИС, которая позволяет каждому председателю организации Профсоюза получить рабочее место в своем смартфоне и доступ в АИС для постановки на учет и снятия с учета членов Профсоюза, регистрации участников мероприятий, заседаний, их участия в опросах, проводимых Общероссийским Профсоюзом образования).

3. Профсоюз – территория здоровья (Общероссийская программа повышения физической активности «Человек идущий»). 
Продолжается реализация бонусных проектов «Профкардс» и «ПРофдисконт».
Бонусной программой «Профдисконт» охвачено 16 территорий Курганской области, в т.ч. в этом году подключились еще 5 территорий.

Проведены Дни обкома в двенадцати территориях: Белозерской, Каргапольской, Катайской, Кетовской, Макушинской, Мокроусовской, Половинской, Притобольной, Шатровской, Шумихинской, Целинной и Щучанской территориальных организаций профсоюза. В том числе специалисты обкома выступали на семинаре для профактива г. Кургана.

В Курганской области совместно с Департаментом образования и науки и Советом старейшин Департамента в этом году проводится региональный конкурс проектов «Моя программа активного долголетия». Участники конкурса - ветераны педагогического труда, проживающие на территории Курганской области и находящиеся на заслуженном отдыхе. На подведении итогов конкурса решили сделать его ежегодным. Новое положение уже подписано 23 ноября 2022 года. Конкурс будет проходить с 1 декабря 2022 года по 15 марта 2023 года.
Проведен областной конкурс «На лучшую постановку информационной работы среди территориальных организаций Курганской областной организации Общероссийского Профсоюза образования», включавший четыре номинации: «Лучший информационный стенд», «ПрофИзюм», «Лучшая профсоюзная печатная продукция», «Лучший профсоюзный интернет-ресурс». На конкурс были представлены материалы от Шадринской городской, Шадринской, Шумихинской, Кетовской территориальных организаций.

Победителем в номинации «Лучший информационный стенд» стала первичная профсоюзная организация МБДОУ № 10 «Умка» г. Шадринска.
Победителем в номинации «ПрофИзюм» стала Шадринская городская организация Общероссийского Профсоюза образования.
Победителем в номинации «Лучшая профсоюзная печатная продукция» стала первичная профсоюзная организация МБОУ ДО «Кетовский детско-юношеский центр».
Победителем в номинации «Лучший профсоюзный интернет-ресурс» стала Шадринская городская организация Общероссийского Профсоюза образования. 
Информационная работа служит мощным организационным фактором, скрепляющим всю профсоюзную структуру снизу доверху, каналом распространения имеющегося коллективного опыта для его использования в практической работе по защите прав и интересов трудящихся.

Всем членским организациям ФПКО сегодня необходимо шире использовать в пропагандистской работе современные информационные методики и технологии.

Только системное и профессиональное ведение информационно-пропагандистской деятельности определяет повышение общественного интереса к действиям профсоюзов. Профсоюзным организациям необходимо расширять информационное поле в первую очередь за счет своих информационных ресурсов.
Охрана труда. В рамках реализации Регионального отраслевого соглашения между Курганской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования и Департаментом образования и науки Курганской области на 2020–2023 годы охрана труда и здоровья работников организаций образования является одним из приоритетных направлений деятельности. Создаются условия для обеспечения доступности качественных образовательных услуг, улучшения ресурсного оснащения образовательного процесса и др.
Приоритетным направлением деятельности технической инспекции труда Обкома Профсоюза в области охраны труда является осуществление контроля за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением мероприятий по улучшению условий труда, в том числе по созданию и функционированию системы управления охраной труда в образовательных организациях, по организации и проведению специальной оценки условий труда, финансовому обеспечению и качественному проведению медицинских осмотров и психиатрических освидетельствований работников образования, использованию возврата 20% из ФСС на предупредительные меры производственного травматизма и ряд других мероприятий.

В 2022 году численность технической инспекции труда Профсоюза состояла из 1 штатного технического инспектора труда, 26 внештатных технических инспекторов и 468 уполномоченных по охране труда. 

Ежегодно образовательные организации Курганской области проходят процедуру проверки и оценки готовности муниципальных организаций к новому учебному году, которой предшествует комплекс подготовительных мероприятий, направленных на создание комфортных условий для организации образовательной деятельности. 

В каждой территории издаются приказы о создании комиссии по подготовке, проверке и оценке готовности муниципальных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, к началу 2022-2023 учебного года, куда входят внештатные технические инспекторы труда, уполномоченные по охране труда. 

Всего на территории Курганской области осуществляют образовательную деятельность 442 организации, в которых имеются члены Общероссийского Профсоюза образования. Из них 33 организации выведены из эксплуатации на время капитального ремонта, обучающиеся переведены на временный режим обучения.

Областной комитет Профсоюза подготовил и направил в территориальные организации пакет методических рекомендаций по охране труда в ОО, а также методические рекомендации по проведению визуального осмотра, технического состояния зданий и помещений образовательных организаций.

Особое внимание при приемке образовательных организаций представители Профсоюза уделяли соблюдению требований пожарной безопасности, техническому состоянию зданий и благоустройству территорий. 

В Шадринской, Сафакулевской территориальных организациях Профсоюза в ходе приемки образовательных организаций провели тематические проверки, проанализировали выполнение отраслевого соглашения и коллективных договоров в части обязательств по охране труда. 

В Катайском, Кетовском, Мокроусовском районах заполняли таблицы готовности, проверяли локальные акты образовательных организаций, связанных с охраной труда и техникой безопасности. 

Было выявлено 67 нарушений, касающихся вопросов пожарной безопасности, уровня освещения, разрушения отмостков и стен зданий.

Представители Профсоюза вынесли соответствующие замечания к устранению недочетов и нарушений, которые были исправлены в период проведения приемки.

Необходимо использовать выявленные нарушения для принятия системных предупредительных мер, недопущения и устранения нарушений при проведении учебных занятий, занятий по физической культуре и спорту в образовательных организациях.

Состоялся традиционный обучающий семинар для уполномоченных (доверенных) лиц профкомов по охране труда, организованный областным комитетом Профсоюза. В семинаре приняли участие 42 человека из 32 первичных организаций.

Специалистами учебного центра Профсоюзов ФПКО проведен тренинг на сплочение и знакомство. Тематика тренинга позволила уполномоченным в игровой форме в условных ситуациях воссоздать и усвоить профсоюзный опыт. 

Изучены новые правила обучения мерам пожарной безопасности, изменения в медицинском освидетельствовании водителей, микротравмы, порядок расчета больничных, изменения в области охраны труда с 1 мата 2022 года.

Об изменении законодательства в сфере охраны труда рассказал Сергей Беззубов – главный Государственный инспектор труда. 

Об организации работы уполномоченных (доверенных) лиц профкома по охране труда рассказал главный технический инспектор по охране труда ФПКО. 

Практическая часть семинара получилась очень насыщенной. В ходе деловой игры участники разгадывали тематические кроссворды, отвечали на блиц-опросы, рассмотрели несколько реальных случаев в организации. 

При подведении итогов участники семинара отметили, что организация и проведение семинара своевременна, рекомендации очень полезны, полученная информация позволит более эффективно работать в сфере охраны труда. 

В целях обобщения практики работы, укрепления авторитета и роли уполномоченных по охране труда, в январе-феврале 2022 года Обкомом Профсоюза проведен областной конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда». 

Материалы победителя представлены на конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда» Федерации профсоюзов Курганской области, состоявшийся в марте 2022 года. Призовое 3 место занял МБУДО «Дом детства и юношества» (Куртамышская ТО).

Поступали обращения членов Профсоюза по вопросам реализации Положения о системе управления охраной труда, о размере доплаты за работу во вредных и (или) опасных условиях труда, о дополнительном отпуске за работу во вредных и (или) опасных условиях труда, о периодичности прохождения обучения по охране труда, в том числе по оказанию первой помощи пострадавшему, о периодичности прохождения диспансеризации.

В рамках Всемирного дня охраны труда, 28 апреля по рекомендациям Обкома Профсоюза проведен комплекс мероприятий, направленных на усиление внимания к проблемам безопасности труда и обучения: проведены лекции, круглые столы по вопросам соблюдения   
санитарно-эпидемиологических требований при проведении образовательного процесса, проведены обучающие семинары профсоюзного актива по актуальным вопросам безопасности и охраны труда, проведению медосмотров при выполнении работ в организациях, деятельность которых связана с воспитанием и обучением детей.

В рамках Всемирного дня действий «За достойный труд» 7 октября 2022 года принято решение поддержать Резолюцию ФНПР, учитывая содержащиеся в ней требования права каждого на достойный труд и его достойную оплату; создания эффективной занятости как основы справедливых доходов и защиты работников, на вознаграждение за труд без дискриминации, право на защиту от безработицы и др. 

Информационная и методическая помощь профсоюзному активу по вопросам охраны труда размещалась на сайте Обкома Профсоюза в разделе «Охрана труда», оказывалась консультативная помощь работникам отрасли, материалы отправлялись по электронной почте. 

В территориальные организации направлены методические рекомендации «Основные требования охраны труда при проверке готовности образовательных организаций к новому учебному году», методические рекомендации по осуществлению визуального контроля за безопасностью зданий и сооружений образовательных организаций, актуальную информацию об изменениях в области охраны труда.

Оздоровление. Спортивные мероприятия. Члены Профсоюза, решившие пройти курс оздоровления в санаториях Курганской области «Сосновая роща», «Озеро Медвежье», «Лесники», получили скидку в размере 10% от стоимости путевки и компенсацию Обкома профсоюза. В отчетном периоде 145 членов профсоюза воспользовались данными льготами. Общая сумма компенсации составила 362,5 тыс. рублей. 
В отчетном периоде Курганская городская профорганизация провела оздоровительную кампанию для 32 членов профсоюза, освоено 80 000 рублей.

Между областным комитетом Профсоюза и Росгосстрахом заключен договор о сниженной стоимости медицинского страхования на случай укуса клеща для членов Профсоюза.

Стоимость страховки составляла 193 рубля (индивидуальная страховка – 350 рублей). Услуги программы – лабораторное исследование клеща, введение иммуноглобулина, наблюдение у специалистов. 235 человек воспользовались условиями программы. Общая страховая сумма составила 159 млн. рублей.
Социальные ресурсы – один из способов противодействия выгоранию педагогических работников. Турслёты, спортивные соревнования по различным массовым видам спорта, спартакиада для работников и студентов — это стимул для членов профсоюза заниматься физической культурой и спортом. Областной комитет Профсоюза принял участие в физкультурно-оздоровительной профилактической акции с использованием современных ИКТ-технологий, направленных на популяризацию здорового образа жизни. Совместно с Белозерской ТО, Мокроусовской и Куртамышской включились в программу повышения ежедневной двигательной активности «Человек идущий», которая реализовывалась в октябре в рамках Федерального Проекта «Спорт – норма жизни».
Оказание помощи мобилизованным членам Профсоюза и членам их семей. В декабре 2022 года областной комитет образования по решению Центрального Совета Профсоюза предоставил информацию об оказании помощи мобилизованным членам Профсоюза и членам их семей, жителям Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей следующего содержания: 

По предоставленной информации территориальных и первичных профорганизаций:

 в отчётном году из средств бюджета территориальных организаций выделено 450850 руб., в т.ч.
из средства бюджета первичных профсоюзных организаций – 64 тыс. руб., из бюджета областного комитета Профсоюза выделено 75 тыс. руб. Общая сумма профсоюзных средств составила 589850 руб.

Кроме денежных средств, члены профсоюза приносили тёплые вещи, продукты питания, детские и школьные принадлежности и т.д. Помощь мобилизованным оказывалась через Региональный центр развития добровольчества, военкоматы, Администрации муниципальных округов Курганской области.   

В Половинском округе, кроме перечисленной помощи, приступили к пошиву снудов для мобилизованных (Совместный проект Детского дома творчества с клубом молодой семьи «Птица счастья»). 

 
Правовая инспекция труда. В 2022 г.   проведено 7 проверок соблюдения трудового законодательства, из них 2 – совместно с органами, осуществляющими управление в сфере образования, 2 - совместно с федеральной инспекцией труда. Выданы   представления об устранении 33 нарушений, которые были устранены сразу или в последующие периоды времени. 
На 31 декабря 2022 г. в правовой инспекции труда состояло 39 внештатных правовых инспекторов. В 2022 году традиционно проводилась ежегодная учеба-семинар внештатных правовых инспекторов.

В суды   правовой инспекцией направлено 49 исковых заявлений и жалоб, 48 из них, по нарушениям прав педагогических работников на льготное пенсионное обеспечение о признании незаконными решений органов Управления Пенсионного фонда РФ об отказе в назначении досрочной трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью или об отказе в признании периодов педагогического стажа, все они были удовлетворены полностью или частично. Председатели райкомов и горкомов, внештатные правовые инспекторы обеспечиваются образцами исковых заявлений.

Оказывалась методическая и организационная помощь по разработке и экспертизе территориальных соглашений и коллективных договоров. Проведена экспертиза 26 проектов коллективных договоров, соглашений и локальных нормативных актов. Проводилась экспертиза 14 проектов федеральных, региональных законов и иных нормативных правовых актов. Проводились встречи с трудовыми коллективами образовательных организаций районов области и города Кургана, где работники получили ответы на интересующие их вопросы правового характера.

Ежедневно проводился прием граждан и консультации по телефону. Правовой инспекцией было принято на личном приёме и оказано консультаций по телефону 371 членам профсоюза. Рассмотрено 38 письменных обращений членов профсоюза, подготовлено 44 проекта писем и обращений в органы власти, на сайте выставлены 18 материалов по правозащитной тематике. Экономический
 эффект от правовой помощи составил более 10 млн. руб.

Подготовлены макеты коллективных договоров для дошкольных, средних   образовательных организаций.

 
Активная работа по защите прав работников проводилась в Курганском и Шадринском горкомах, в Катайской, Мокроусовской, Половинской, Куртамышской, Варгашинской, Далматовской, Притобольной, Белозерской и Альменевской территориальных организациях.
Социальное партнёрство. В Курганской области действует Региональное отраслевое соглашение, заключенное между Курганской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ и Департаментом образования и науки Курганской области на 2020-2023 годы. Соглашение состоит из 10 разделов: Соглашение претерпевает изменения и дополнения. Например, в этом году в связи с поступающими многочисленными вопросами об установлении денежного вознаграждения педагогам за классное руководство и кураторство обком Профсоюза вышел с предложением к Департаменту образования и науки о внесении дополнений и уточнений по классному руководству и кураторству в Региональное отраслевое соглашение. Стороны заключили Дополнительное соглашение о внесении в раздел VI Соглашения «Оплата труда», в пункт 6.1.20.  следующее содержание:
           классное руководство (кураторство) является для педагогических работников видом дополнительной работы, которая может выполняться ими только с их письменного согласия и за дополнительную оплату, что предусматривается в трудовом договоре (дополнительном соглашении к трудовому договору;
  
дополнительные выплаты педагогам за осуществление классного руководства (кураторства), включая выплату в размере 5 тысяч рублей, именуемую "ежемесячное денежное вознаграждение", относятся к выплатам компенсационного характера и является составной частью заработной платы педагога;
  
ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство (кураторство) в размере 5000 рублей выплачивается педагогическим работникам за каждый класс (класс-комплект), группу независимо от количества обучающихся в классе (классе-комплекте), группе;
 
педагогические работники могут осуществлять классное руководство (кураторство) с выплатой соответствующего денежного вознаграждения не более чем в двух классах (группах);
  
разделение на двух педагогических работников ежемесячного денежного вознаграждения, составляющего 5000 рублей не предусмотрено;
 в случае необходимости классное руководство (кураторство) может осуществляться руководителями (обязательное согласование с работодателем) и других работников общеобразовательных организаций, осуществляющих учебные занятия в данном классе (группе);    
 
применительно к порядку, установленному при распределении учебной нагрузки на новый учебный год, в коллективном договоре предусмотрены следующие положения, связанные с осуществлением педагогическими работниками классного руководства (кураторства);

а) недопущение в течение учебного года и в каникулярный период отмены классного руководства (кураторства) в конкретном классе (группе) по инициативе работодателя при надлежащем осуществлении классного руководства (кураторства), за исключением случаев сокращения количества групп (классов), с соблюдением законодательства о труде;

б) недопущение изменений или отмены педагогическим работникам размеров ранее установленных выплат за классное руководство (кураторство);

в) преемственность осуществления классного руководства (кураторства) в классах (группах) на следующий учебный год;

г) временное замещение длительно отсутствующего по болезни и другим причинам педагогического работника, осуществляющего классное руководство (кураторство), другим педагогическим работником с установлением ему соответствующих выплат за классное руководство (кураторство) пропорционально времени замещения, что предусматривается в дополнительном соглашении к трудовому договору. 

Добавили пункт 6.1.24. следующего содержания: «Руководителям образовательных организаций рекомендовать при реализации в образовательной организации программы практико-ориентированного (дуального) обучения, в том числе по прохождению практической подготовки обучающимися профессиональных образовательных организаций, педагогам, курирующим данное направление, устанавливать выплаты из стимулирующего фонда.

В п. 6.2.4. внести дополнительно подпункт:

е) устанавливать выплаты из стимулирующего фонда за осуществление деятельности наставника студентов в период их практической подготовки.

Колдоговорная кампания. В течение .2022 года действовало Региональное отраслевое соглашение, между Курганской областной организацией профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации и Департаментом образования и науки Курганской области на 2020 - 2023 годы.
В указанный период в сфере образования Курганской области действовали 27 соглашений на региональном и территориальных уровнях, 409 коллективных договоров, которые распространяли действие на 15744 работников образовательных организаций, включая 7358 членов профсоюза в этих организациях. Коллективные договоры в сфере образования Курганской области заключаются во всех образовательных организациях. 

В целом профсоюзные организации отмечают, что существующая система коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений помогает сохранить стабильный уровень численности членов Профсоюза, способствует в определенной мере мотивации профсоюзного членства и эффективному управлению образовательными организациями. Стабильность партнерских отношений и стремление социальных партнеров к конструктивному социальному диалогу обеспечивают условия для участия профсоюзных организаций в реализации важнейших стратегических задач в сфере образования,  формировании законодательной базы, связанной с реформированием социальной сферы, порядком и условиями обеспечения трудовых прав работников образования, способствует развитию системы государственно-общественного управления в сфере образования и деятельности профсоюзных организаций по повышению статуса педагогических работников, защите социально-трудовых прав и гарантий работников отрасли и улучшению условий их труда.

Подводя итоги коллективно-договорной кампании  можно отметить, что в условиях продолжающейся эпидемии COVID-19, перехода на режим дистанционной работы образовательных организаций, во многом благодаря системной работе профсоюзных организаций всех уровней по сохранению действующей системы социального партнерства, совершенствованию и повышению эффективности коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, удалось обеспечить стабильное функционирование системы взаимоотношений между государственными органами власти, руководителями образовательных учреждений и профсоюзными организациями всех уровней и сохранить  коллективно-договорное  регулирование на достигнутом ранее уровне.     
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