Открытый (публичный) отчет Октябрьской территориальной организации 
Общероссийского Профсоюза образования  

за 2022 год

Предлагаем вниманию Открытый (публичный) отчет постоянно действующего выборного коллегиального руководящего органа (Комитета) Октябрьской районной организации Общероссийского Профсоюза образования по основным направлениям деятельности за 2022 год.

Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. №2-5 «О введении в профсоюзе ежегодного Открытого (публичного) Отчета (доклада) выборного органа первичной, местной, региональной и межрегиональной организации Профсоюза» и Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.

          Деятельность Октябрьской районной организации Общероссийского Профсоюза образования в 2022 году была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Общероссийского Профсоюза образования, VIII Съезда Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, определившего задачи на 2020-2025г.г., Декларации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, Приоритетных направлений деятельности Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2020–2025 годы и II районной отчетно-выборной конференции Октябрьской районной организации Общероссийского Профсоюза образования, а также на выполнение плана мероприятия Года корпоративной культуры в Профсоюзе, Года информационной политики и цифровизации работы профсоюзов, Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов.          

1. Краткая характеристика территориальной районной организации Профсоюза (структура, численность, динамика профсоюзного членства).

      На территории Октябрьского муниципального района 33 административно-территориальных единицы. 

По состоянию на 1 января 2023 года в структуре Октябрьской районной организации Профсоюза 22 первичных профсоюзных организаций, из которых: 

10 – в общеобразовательных организациях;

10 – в организациях дошкольного образования;

1 – в организациях дополнительного образования детей;

1- в «иных организациях». 
        Всего членов Профсоюза 243 человек, из которых 227 работающих, 16 пенсионеров.

По итогам представленной информации общий охват профсоюзным членством работающих (по Профсоюзу) на 01.01.2023г. составил 58,4%. 

По итогам проведенного анализа выявлены причины, повлиявшие на уменьшение численности работников отрасли и членов профсоюза, и соответственно снижение процента охвата профсоюзным членством:

1. В населённых пунктах Октябрьского муниципального района отмечен миграционный отток жителей, в том числе это коснулось и отрасли образования.

2. Дефицит педагогических кадров в связи с социальной и экономической ситуациями (внешняя и внутренняя миграция, молодые семьи выезжают на постоянное место жительства из села в областные центры региона и за его пределы).

3. Оказывает влияние на сокращение численности членов профсоюза - педагоги пенсионного возраста уволились по собственному желанию, с целью подачи заявления в ПФ для индексации пенсии.

4. Переход на аутсорсинговое обслуживание образовательных организаций также повлек за собой отток членов профсоюза (столовые и функционал прочего технического и обслуживающего персонала).
5. Увольнение из сферы образования председателей первичных профсоюзных организаций (в связи с уходом на пенсию), нездоровая позиция руководителя образовательной организации в отношении к Профсоюзу. 
      В 2022 году прекратили действие первичные профсоюзные организации МКДОУ «Васильевский детский сад», МКОУ «Шелестовская СШ», МКДОУ «Шелестовский детский сад».
2. Социальное партнерство.

       На территории Октябрьского муниципального района  социальное партнерство строится на принципах равноправия, уважения и учета интересов сторон.  

       01 апреля 2022 года было заключено Соглашение между отделом по образованию администрации Октябрьского муниципального района  и территориальной организацией профессионального союза  работников народного образования и науки РФ Октябрьского района на 2022-2025 гг.

       В учреждениях образования регулирование трудовых, профессиональных и социально-экономических отношений между работниками и работодателями осуществляется путем заключения коллективных договоров. 

      В настоящее время во всех образовательных организациях имеются коллективные договора. Все они прошли уведомительную регистрацию в отделе по труду и занятости населения.

       Коллективные договоры дают возможность обеспечения соблюдения социальных и трудовых гарантий работников, создание благоприятных условий деятельности ОУ, направлены на повышение социальной защищенности работников, обеспечения стабильности и эффективности работы учреждений.

     С учётом мнения  профсоюзных организаций на всех уровнях, в соответствии с законодательством Волгоградской области, предоставляются  меры социальной поддержки педагогическим работникам по оплате жилой площади с отоплением и освещением.

    В нашем районе педагоги пользуются правом на компенсацию по оплате жилой площади с отоплением и освещением. 
   3. Правозащитная деятельность.

     Правозащитную работу  в территориальной организации Профсоюза осуществляет 1 внештатный правовой инспектор труда (Казакова Галина Александровна), который входит в состав районной комиссии по проведению проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативных актов, содержащих нормы трудового права.  

     В 2022 году совместно с юристами обкома профсоюза была оказана правовая помощь по различным вопросам (предоставление льгот по оплате коммунальных выплат, оплата труда, тарификация, трудовой договор, порядок предоставления длительного отпуска, аттестация, замещение временно отсутствующего работника и т.д.).                                                                                                                                                                

     Наиболее востребованным видом юридической помощи членам Профсоюза (председателям первичных профсоюзных организаций и руководителям образовательных организаций) является разработка коллективных договоров. 

     В ноябре 2022 года был предоставлен электронный макет коллективных договоров и правил внутреннего трудового распорядка для школ и детских садов. 

 Большое внимание в контексте правозащитной деятельности уделяется профилактической и разъяснительной работе. Ежедневно в группе WhatsApp руководителей организаций Профсоюза размещалась информация о готовящихся и принятых нормативных правовых документах, представляющих интерес для членов Профсоюза и руководителей. 

 Осуществлялась рассылка информационных листков и бюллетеней с подробными практическими комментариями о применении вновь принятых законодательных и иных нормативных правовых актов, производилась регулярная почтовая рассылка в адрес организаций Профсоюза, а также проектов рамочных локальных нормативных документов образовательных организаций и коллективных договоров, разработанных юристами обкома Профсоюза с учетом нормативных изменений в законодательстве РФ.

     В отчётном году Обком Профсоюза продолжил реализацию проекта «Зона Закона», начатого, как грантовый проект Фонда президентских грантов РФ в 2019 – 2020 годах. В течение 2022 года ежеквартально под эгидой «Зоны Закона» организовывались и транслировались вебинары правовой направленности, ссылка на просмотр  записи вебинаров направлялась председателям первичных профсоюзных организаций и руководителям образовательных организаций в чат.           

    4.Деятельность по охране труда.
      Техническая инспекция труда районной организации Профсоюза составляет 26 человек (1- внештатный технических инспекторов труда и 25-уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда). Ими проведено 31 обследование, выявлено 11 нарушений законодательства об охране труда, выдано 8 Представлений руководителям организаций образования, устранены 19 из общего количества выявленных нарушений.
      Техническая инспекция труда Профсоюза организует и проводит общественный контроль за обеспечением работодателями, должностными лицами безопасных, здоровых условий, охраны труда в организациях образования.  

       Особое внимание уделяется вопросам эффективного функционирования Положения о системе управления охраной труда в образовательной организации и оценке уровней профессиональных рисков как одного из основных элементов системы, обеспечения безопасной эксплуатации зданий и сооружений, выполнения коллективных договоров, соглашений по охране труда. 
      В августе 2022 года в соответствии с рекомендациями ЦС Профсоюза проведен контроль за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций в период приемки их к новому учебному году.  В составе комиссий по приемке организаций образования приняли участие внештатный технический инспектор труда, председатели первичных профсоюзных организаций. В ходе проверки не выявлено ни одного здания и сооружения организаций образования, представляющих угрозу жизни и здоровью работников и обучающихся (воспитанников).

       Большое внимание уделяется своевременному информированию членов Профсоюза по вопросам, касающимся охраны труда, предоставлению льгот и компенсаций:
- направлены в первичные профсоюзные организации 12 информационных листов о вступивших в силу с 01.03.2022г. и вступающих с 01.09.2022г. нормативных правовых документов; 
- ссылки на записи онлайн-выступлений на днях Председателя, организованных обкомом Профсоюза; вебинара в рамках продолжения проекта обкома Профсоюза «Зона Закона» по теме "Особенности обучения и проверки знания требований охраны труда в связи с вступлением новых Правил с 01.09.2022г.».
       Несмотря на то, что территориальная организация Общероссийского Профсоюза образования Октябрьского района  проинформировала руководителей образовательных организаций о возможности возврата денежных средств из Фонда Социального Страхования, этой возможностью ни одна образовательная организация нашего района в этом году не воспользовалась.

     Во всех образовательных организациях есть уголки по охране труда, планы эвакуации, ведутся журналы регистрации инструктажей на рабочем месте по охране труда.
       Профсоюз рекомендуем постоянно проводить оздоровительную работу в образовательных организациях, организовывать спортивно-оздоровительные мероприятия, экскурсионные туры и пр.

6. Реализация молодёжной политики.
     С 2003 года развивается, крепнет Совет молодых педагогов Волгоградской области, появляются новые проекты, реализуемые при поддержке комитета образования, науки и молодежной политики, Волгоградской государственной академии последипломного образования, региональным отделением Ассоциации учителей русского языка и литературы, Социально-педагогическим университетом, государственным университетом и т.д.

     В нашем районе Совет молодых педагогов  был создан в ноябре-месяце 2018 года при отделе по образованию администрации Октябрьского муниципального района, избран председатель Совета, утвержден состав совета, назначен куратор Совета.

    Ежегодно областная организация Профсоюза проводит форум молодых педагогов и наставников, в 2022 году с 16 по 18 августа состоялся XIII Межрегиональный образовательный форум Волгоградской области «Думая о будущем!». Тема форума: «Кадры будущего: через личностные смыслы к профессиональному росту!».  На форум приехали молодые педагоги из ДНР, ЛНР, а также ЮФО: Астраханская область, Ростовская область, республик Калмыкия и Крым. Наш район представляла молодой педагог  из ППО МБОУ «Октябрьская СШ№1»  Исмаилова А.О. 

      Для молодых педагогов региона, работающих и проживающих в сельской местности, рабочих поселках, поселках городского типа были введены еще в 2019 году дополнительные меры соцподдержки, связанные с предоставлением дополнительных льгот по компенсации оплаты ЖКХ и жилого помещения, сверх компенсационных льгот, предоставляемых региональным законодательством в указанной части. 

      Материальная поддержка непосредственно выражается в предоставлении дополнительной денежной компенсации в объеме до 5 000 рулей, свыше имеющихся у всех сельских педагогов аналогичных государственных гарантий. Названной льготой согласно квоте в 2022 году воспользовался один педагог из ППО «Шебалиновская СШ».

7. Оздоровление.
      Одним из направлений социального проектирования Профсоюза является оздоровление - комплекс мероприятий, направленных на профилактику заболеваний, укрепление здоровья, формирование здорового образа жизни, создание психологического комфорта, которые ведут к повышению работоспособности, улучшению качества и продолжительности жизни членов Профсоюза

     В целях социально-экономической поддержки работников образования обком Профсоюза в 2016 году заключен договор с АО «СКО ФНПР «Профкурорт» о сотрудничестве и предоставлении возможности приобретения профсоюзных путевок в профсоюзные санатории России и ближайшего зарубежья с 20% скидкой. Скидки распространяются на близких родственников членов Профсоюза. 

     С 15 января до 30 апреля 2022 г. и с 15 марта до 15 апреля 2022 г. АО «СКО ФНПР «Профкурорт» принял участие в программе кэшбэка Ростуризма за туры по РФ. В программе с каждого оплаченного тура по РФ будет возврат 20% от суммы покупки (макс. сумма возврата – 20000 рублей за одну транзакцию, количество транзакций по одной карте МИР не ограничено). Путевки можно было купить с профсоюзной скидкой и дополнительно вернуть 20 % стоимости путевки.
     К сожалению, вышеперечисленными услугами наши члены профсоюза не пользовались. 

    Услуги для членов профсоюза предоставляет санаторий, подведомственный Волгоградскому областному Совету профсоюзов - «Качалинский». Всего услугами санатория «Качалинский» от нашего района воспользовался 1 член профсоюза, по акции областного Совета профсоюза с 50 % скидкой как неработающий – ветеран педагогического труда. 

    Кроме того, в период в сентябре-месяце 2022 года  от  районной организации профсоюза было подано 2 заявки на профсоюзную скидку в санаторий: «Ялта круглый год».

    С 2009 года Профсоюз производит частичную компенсацию стоимости санаторно-курортных путёвок членов профсоюза. 

    Ежегодно выделяет денежные средства из профбюджета на санаторно-курортное лечение (оздоровление) членов профсоюза. Согласно утвержденных Положения и квоты компенсация стоимости путевок санаторно-курортного лечения (оздоровление) для членов Профсоюза составляет до 5000 (пять тысяч) рублей. 
     Выделение материальной помощи на компенсацию путёвок производится из средств профбюджета областного комитета Профсоюза по ходатайству территориальной организации Профсоюза, с приложением личного заявления и документов, подтверждающих о нахождении в санатории. 
     Материальной помощью на компенсацию стоимости санаторно-курортной путевки член профсоюза может воспользоваться 1 раз в два года. В 2022 году этой возможностью никто не воспользовался.

     Разработка и реализация программы «Здоровый член профсоюза – здоровый коллектив – здоровая область» стала частью решения задачи разработки и внедрения инновационных программ, способствующих мотивации профсоюзного членства и активизация работы по оздоровлению и отдыху работников в рамках ФП «Профсоюз – территория здоровья.   Программа направлена на формирование здорового образа жизни, оказание социальной поддержки членам Профсоюза, повышение доступности лечения, оздоровления и отдыха, улучшение качества жизни семей членов Профсоюза. (утверждена до 2024 г. Президиумом №1 от 30.01.2020.) Программа разработана в соответствии с Федеральным законом «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» от 12.01.1996г. № 10-ФЗ, Уставом Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Положением о Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Положением о выделении материальной помощи на компенсацию стоимости санаторно-курортных путёвок членам Профсоюза. 

Цели Программы: формирование здорового образа жизни членов Профсоюза, оказание социальной поддержки членам Профсоюза, повышение доступности лечения, оздоровления и отдыха, улучшение качества жизни семей членов Профсоюза и повышение мотивации профсоюзного членства.

Данных целей планируется достичь через содействие улучшению работы по оздоровлению и отдыху членов Профсоюза, заключение соглашений, на организацию санаторно-курортного лечения, отдыха членов Профсоюза и членов их семей с организациями различных форм собственности, создание программ лояльности с целью удешевления оздоровления, лечения и отдыха членов Профсоюза и   их семей на основе Карты члена Профсоюза, создание эффективно работающей партнерской и деловой сети Профсоюза,  изучение опыта работы и первичных профсоюзных организаций, совершенствованию и введению критериев системы регулярной оценки эффективности деятельности организаций Профсоюза, повышению эффективности деятельности профсоюзных организаций на всех уровнях структуры Профсоюза. 

 Ежемесячно до членов Профсоюза доводится информация через рассылку Информационных листков о программах лояльности с целью удешевления оздоровления, лечения и отдыха членов Профсоюза и   их семей на основе Карты члена Профсоюза и других преференциях.

Особенностью программы является возможность включения в нее партнеров не только из города Волгограда, но и муниципальных районов, городских округов всей области.
        За это время партнерами  программы стали  медицинский центр «Сфера», Центр отдыха «Учитель» (Крым, Ялта), база отдыха «Дубовая роща», медицинский центр МРТ-диагностики «Деметра Плюс», Санаторий «Шахтер» (национальная гостиничная сеть Amaks Hotels&Resorts) г. Ессентуки, стоматология «ДЭМ», Центр перинатальной психологии Галины Морозовой, Школа танцев «Дыхание души», ТК «Ялта-круглый год», АО «санаторий «Сакрополь» (Крым), социально – оздоровительный центр Ергенинский» Северо-Кавказский  федеральный научно-клинический центр ФМБА России (медицинский центр «Юность», санаторий им.Кирова, санаторий «Смена», санаторий «Салют», санаторий им. Крупской, санаторий «Нарат», Ессентуковская клиника, Пятигорская клиника, Железноводская клиника, Кисловодская клиника), санаторий «Сотник», пансионат ВатерЛоо 3*, Медицинский центр «Волжская здравница», сеть клиник «Панацея», Семейная сыроварня «Гусевъ», музей шоколада «Шоколадушка», загородный клуб «Бристоль». 
        Востребованность программы «Здоровый член Профсоюза – здоровый коллектив - здоровая область, реализуемой Волгоградской областной организацией оценена 86,8%.
В рамках программы «Здоровый член профсоюза – здоровый коллектив – здоровая область» второй год Волгоградская областная организация Общероссийского Профсоюза образования взаимодействует с Проектом «Дисконтная карта члена профсоюза Волгоградской области», где 492 партнёра проекта из Волгоградской области.    

В рамках Федерального проекта «Профсоюз - территория здоровья»  Волгоградской организация Общероссийского Профсоюза образования активно включилась во Всероссийские соревнования по фоновой ходьбе «Человек идущий». В соревнованиях было представлено 46 команд от Волгоградской области.

В 2021 на Всероссийском конкурсе «Здоровые решения», организуемом Общероссийским Профсоюзом образования поступило 26 заявок из Волгоградской области, в том числе и от нашего района. В номинации первичной организации дополнительного образования принял участие проект «Туризм-территория здоровья» Котляровой Л.И.
 Региональный этап Всероссийского туристического слёта педагогов проходил с 23 по 25 сентября 2022 года в Городищенском районе Волгоградской области на базе  детского оздоровительного лагеря им. Гули Королёвой. В слёте приняли участие 11 муниципальных педагогических команд из образовательных организаций, в том числе и с Октябрьского района. 
8. Организационно-массовая работа.

       С целью развития творческой деятельности педагогических работников по обновлению содержания образования, поддержки новых технологий в организации образовательного процесса, роста профессионального мастерства педагогических работников, утверждения приоритетов образования в обществе, совместно с отделом по образованию проводятся конкурсы профессионального мастерства, а также районный праздник, посвященный "Дню работников сферы образования Октябрьского района". 

      Стало доброй традицией проводить Спартакиады педагогических работников Октябрьского района. Если в 2018 году спартакиада проводилась в форме сдачи норм ГТО,  в 2019 году - туристический слёт-соревнование педагогов, то в 2022 году состоялся районный туристский слет работников образовательных организаций Октябрьского муниципального района, посвященный Дню учителя, в котором приняло участие 11 команд.  На слёте состоялась профсоюзная акция в рамках всемирного дня действий «За достойный труд!».
      Очень приятно, что наши педагогические коллективы, наши дети становятся участниками конкурсов, организованных профсоюзом. Конкурс «Моя мама на работе» прошел в феврале 2022 года в нем приняли участия дети членов профсоюза из Октябрьской СШ№1, Новоаксайской СШ, Ильмень-Суворовской СШ, Детско-юношеского центра. 

      Ежегодно организации Профсоюза проводят первомайские митинги и шествия, в 2022 году в первомайской демонстрации с представителями трудовых коллективов р.п. Октябрьский приняли участие  и  педагогические работники образовательных организаций: Октябрьской СШ№1, Октябрьской СШ №2, Детского сада №3 "Берёзка", Детско-юношеского центра. (Лично благодарю всех  председателей, руководителей и представителей трудовых коллективов за подготовку и участие в праздничных мероприятиях).   

9. О поощрении профсоюзного актива.
В Профсоюзе разработана и эффективно используется система поощрения профсоюзного актива. В 2022 году награждены:
· Благодарственным письмом областной организации Профсоюза -  8 членов профсоюза (4- председателя ПО, 4- руководителя ОО);

· Почетной грамотой областной организации Профсоюза (согласно квоте) – 3 члена профсоюза (1-председатель ПО, 1- руководитель ОО, 1-член профсоюза, ветеран труда);

Отмечены сертификатами Профсоюза в связи с юбилейной датой со дня организации образовательной организации - 2 первичные профсоюзные организации (Детско-юношеский центр и Аксайская СШ).

Присвоено звание «Ветеран профсоюзного движения» председателю первичной профсоюзной организации Перегрузненской СШ.
10. Об обучении профсоюзного актива.
Волгоградская областная организация Общероссийского Профсоюза образования в рамках проекта «#расширяяПРОФстранство» провела

- с 3 по 7 июля 2022 года состоялся  выездной семинар-совещание. Выездной семинар – совещание – это ставшая традицией форма взаимодействия с председателями, когда проводится профсоюзное обучение и изучение культурного наследия другого региона. В рамках семинара-совещания были рассмотрены стратегические и организационные вопросы, состоялся обмен опытом территориальных и первичных профсоюзных организаций по актуальным вопросам. 
     - 28-31 марта 2022 года Учебный центр Общероссийского Профсоюза образования в рамках Федерального проекта «Профсоюз-территория здоровья» совместно с Волгоградской областной организацией 28-31 марта 2022 года  для педагогов  - членов Профсоюза  провел обучение по образовательной программе Общероссийского Профсоюза образования «Способы разрешения конфликтов и поддержания деловой коммуникации в коллективе «Контакты и конфликты». Обучение с получением удостоверения о повышении квалификации (36 часов) Учебного центра Общероссийского Профсоюза образования получили и наши педагоги. 
    - 27 сентября в День рождения Общероссийского Профсоюза образования.  состоялась Всероссийская просветительская акция Профсоюзный диктант».
   10. Информационная работа.

Информационная работа Профсоза ведется в рамках проекта «ИнфоПоле».

На платформе Общероссийского Профсоюза образования Волгоградская областная организация ведет свой сайт eseur.ru/volgograd
Ежедневно размещаются документы по направлениям профсоюзной деятельности, обновляется новостная лента. На сайте периодически публикуется информация о работе профсоюзных комитетов всех уровней, о новых документах в сфере образования, о мерах, принятых по защите членов Профсоюза и другие материалы.

С 2019 года территориальная районная профсоюзная организация имеет собственный сайт на единой платформе «Ошколе.ру». 
С целью организации единого профсоюзного информационного пространства и для улучшения качества и оперативности передачи информации, а также для конфиденциальности получаемых сведений в 2015 году всем организациям Профсоюза, входящих в структуру обкома Профсоюза был предоставлен индивидуальный профсоюзный электронный адрес в едином домене обкома Профсоюза edprof.ru.

Информационная работа обкома представлена в социальных сетях: vk.com/vooprof; telegram, ok.ru/group, youtube. 
Для улучшения качества и скорости подачи информации для председателей профсоюзных организаций созданы группы в WhatsApp, как обкома так и районной организации. Статьи и заметки о деятельности территориальной организации Профсоюза публикуются на страницах газеты «Придонские вести» и в Viber.
Волгоградская областная организация Общероссийского Профсоюза образования подписала соглашение с региональным телеканалом V 1. Новости. 

За 2022 год обкомом были выпущены агитационно-просветительские ролики: «ТОП-10», «День здоровья», «Мобильный патруль», «Нет забытых героев», «Стратегический резерв». Ролик «Мобильный патруль» был использован для участия во Всероссийской акции «Профсоюзный эдьютон» (Ролики можно посмотреть здесь https://goo.su/DcIVz ).

Совместно с региональным телеканалом «Волгоград 1» о деятельности Волгоградской областной организации были выпущены сюжеты, посвященные акции «Чужих детей не бывает» (https://goo.su/iUnbMi ), международному дню солидарности студентов (https://youtu.be/yNs7IJb6iB4 ), XIII образовательному форуму «Думая о будущем». (https://goo.su/fj3WDl  )

16 декабря 2022 года на сцене Дворца культуры Профсоюзов прошла презентация второго выпуска Энциклопедии о заслуженных учителях и работниках системы образования Волгоградской области. Всего в книгу вошло 187 биографий.

За год было опубликовано пять электронных версий газеты «ПрофОбраз» (https://www.eseur.ru/volgograd/profobraz/ ), размещено 20 Информационных листков и два бюллетеня (https://www.eseur.ru/volgograd/informlist/ ).
11. Материальная помощь.
    Для многих деятельность профсоюза напрямую связанна с материальной помощью. Профсоюз всегда приходит на помощь в трудную минуту. 

      А что говорить о наших педагогах, попавшим в сложную жизненную ситуацию – педагогические работники двух первичных профсоюзных организаций нашего района получили материальную поддержку из фонда областной организации Профсоюза, в том числе и семьи членов профсоюза, чьи мужья призваны на специальную военную операцию. 
28 декабря 2022 года организовано посещение Новогоднего представления «Злюкинда и новогодний карнавал» для детей из семей мобилизованных лиц, членов Профсоюза или родственников членов Профсоюза, проживающих совместно.
      Выделяется материальная помощь и первичными профсоюзными организациями.  

      Только совместные усилия позволяют делать добро в нужный час, в нужную минуту!
     Заканчивая свое выступление, хочу поблагодарить всех за совместную работу, за видение перспектив, за понимание, что все, что мы делаем вместе будет на пользу педагогическому сообществу, от работы которого во многом зависит успех системы образования Октябрьского района.
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