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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ 

о деятельности 

Тывинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ
в 2017 году.

г. Кызыл 2018 год
Уважаемые коллеги!
Предлагаем вашему вниманию Публичный (открытый) отчет Тывинской республиканской  организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по основным направлениям   деятельности за 2017 год. 
Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.14, п. 5. 9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.
Тывинская республиканская организация Профсоюза в 2017 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и  решений VII Съезда Профсоюза. 
Отчет утвержден на заседании президиума Тывинской республиканской организации Профсоюза  28 февраля 2018 года.
1.Общая характеристика организации
По состоянию на 1 января 2018 года в структуру Регионального отделения Профсоюза работников народного образования и науки РФ по Республике Тыва (РОПРОН РФ по РТ) входят 16 территориальных (местных) организаций, 176  первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных школах, 187 в дошкольных, 2 ппо в Тувинской государственном университете, в 10 образовательных организациях СПО, 34 ппо в организациях дополнительного образования, 2 в научных учреждениях и 23 - в других организациях. Общее количество ППО 433.
В 2017 году вновь создано 7 первичных профсоюзных организаций с общей численностью членов Профсоюза 454. Это – 1 организация в СПО, 4 в СОШ, 1 в ДОУ и 1 в УДО. Проведена организационная работа по созданию Монгун-Тайгинской районной организации Профсоюза, в которую входят все образовательные организации района, ранее состоявшие на профобслуживании РОПРОН РФ по РТ.
Есть и отрицательные моменты в оргработе рескома. За прошлый год 3 ппо были переданы в другие ведомства, и произошло объединение 2 ппо СПО. Также произошло объединение  в целях оптимизации СОШ и ДОУ в некоторых районах. Поэтому произошло уменьшение количество ппо на 8 организаций. 
Остался не решенным вопрос о создании профсоюзной организации в Пий-Хемском районе из-за не понимания и отсутствия заинтересованности руководства районной администрации и Управления образованием. В районе создано 8 первичных профсоюзных организаций, которые напрямую относятся к рескому. 
Общая численность членов Профсоюза на 1 января 2018 года составляет 21 797 человек. Уменьшение численности составило 867 членов Профсоюза. Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2018 года составляет 94, 6%.
2. Организационное укрепление организации
В 2017 году в ноябре проведено  Пленарное заседание Комитета  РОПРОН РФ по РТ.
В 2017 году проведено 10 заседаний Президиума республиканской организации Профсоюза образования, на которых рассмотрены более 70 вопросов. Все вопросы заседаний Президиума организации, утвержденные в плане работы на 2017 год, были рассмотрены. 

Всего проведено   6 - семинаров-совещаний с председателями местных и первичных организаций Профсоюза.
Март - расширенное заседание президиума с приглашением профсоюзного актива республики по итогам работы за 2016 год;
Апрель – совещание с внештатными техническими инспекторами труда по проведению мероприятий, посвященных охране  труда;
В течение года проведено 3 семинара для внештатных правовых инспекторов труда районных, городских организаций Профсоюза;
Три семинара с председателями Советов молодых педагогов и молодыми учителями районных и городских организаций Профсоюза;
В  ноябре для всего профсоюзного актива – по составлению годовых отчетов.
В течение года обучение прошли более 300 человек.
Оказана методическая и практическая помощь Каа-Хемской, Тоджинской, Монгун-Тайгинской, Овюрской  районным организациям Профсоюза.
В декабре 2017 года – Тывинская республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ приняла участие в юбилейном мероприятии, посвященного 85-летию образования Федерации Профсоюзов Республики Тыва, на котором многие профсоюзные активисты рескома получили награды от ФНПР.
В течение 2017 года прошли обучение из республиканской организации Профсоюза на различных Всероссийских семинарах 7 председателей первичных профсоюзных организаций.

3. Развитие социального партнерства
В 2017 году Тывинской республиканской организацией Профсоюза продолжено развитие социального партнерства на всех уровнях: региональном, муниципальном, локальном. Стабильные партнерские отношения способствуют деятельности профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и гарантий работников отрасли, мотивации профсоюзного членства, эффективному управлению образовательными организациями.

В отчетном году продолжена планомерная работа специалистов республиканского комитета с профсоюзным активом и представителями работодателей в формах консультаций, контрольных  мероприятий (проверок),  обучающих  семинаров,  в том числе в рамках курсов повышения квалификации руководителей, что дает положительные результаты. Коллективные договоры заключены в 99,3 % организаций, где действуют первичные организации Профсоюза, их действие распространяется на 99,6% членов Профсоюза.
В 2017 году по инициативе РОПРОН РФ по РТ на заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений при Правительстве РТ был вынесен вопрос о прохождении медицинских осмотров работниками системы образования. Данный вопрос также был обсужден и в рамках Акции Профсоюзов 7 октября на трехсторонней комиссии. Было принято решение включить этот вопрос в План работы 2018 года с приглашением председателей муниципальных районов с отчетом какая работа проводится в данном направлении.
В помощь представителям сторон социального партнерства на локальном уровне обновлен макет коллективного договора и приложений к нему. 

За отчетный период заключено и прошло уведомительную регистрацию 152 коллективных договора. Проведена экспертиза 191 коллективного договора и 1157 локальных нормативных актов образовательных организаций на соответствие трудовому законодательству и иным нормативным правовым актам, оказана правовая помощь, консультации. 

В коллективных договорах закрепляются дополнительные гарантии для работников: дополнительные оплачиваемые отпуска  при рождении ребёнка в семье, для сопровождения  детей  младшего школьного возраста в школу, для проводов детей в армию, при смерти близких родственников, председателям первичных профсоюзных организаций, установлены доплаты (20% ставки, оклада) наставникам за работу с молодыми специалистами в течение 2 лет, специалистам, работающим с социально неблагополучными семьями,  молодым специалистам в течение первых 5 лет работы и другое. 

Территориальные отраслевые соглашения заключены во всех муниципалитетах, где действуют районные организации Профсоюза. Соглашения трехсторонние, их подписали главы муниципалитетов, начальники органов управления образованием, председатели районных организаций.

Региональное отраслевое соглашение по учреждениям образования и науки  Республики Тыва на 2016-2019 годы действует до 10 января 2019 года,  поэтому в октябре 2018 года будут начаты переговоры по заключению соглашения на следующий период.

На заседании Президиума Республиканского комитета, коллегии Министерства образования и науки РТ рассматривался вопрос о ходе выполнения Регионального отраслевого соглашения. Отмечено, что в рамках социального партнерства проводится определенная работа по принятию дополнительных мер социальной поддержки педагогических и других категорий работников образования, особое внимание уделяется недопущению снижения уровня защищенности работников и предоставляемых им социальных гарантий, льгот, компенсаций. Взаимодействие сторон социального партнерства является эффективным способом управления организацией и достижения положительных результатов. Отмечена необходимость дальнейшего совершенствования взаимных действий по укреплению развитию кадрового потенциала в сфере образования республики.

Выполнялись обязательства Соглашения по учету мнения Профсоюза при разработке и принятии нормативных правовых актов, затрагивающих социально-трудовые, экономические права и профессиональные интересы работников. Учтены предложения Профсоюза в процессе обсуждения проекта постановления Правительства Республики Тыва «О внесении изменений в постановление   Правительства Республики Тыва от 16 июля 2015 г. №357 «Об утверждении Положения об оплате труда работников государственных образовательных организаций Республики Тыва», приказы Министерства образования и науки РТ «Об утверждении методических рекомендаций по оплате труда работников государственных образовательных организаций Республики Тыва». 

В Региональном соглашении  сохранены и предусмотрены дополнительные социально-трудовые права и гарантии работникам, закрепленные в предыдущем Соглашении, прослеживается дальнейшая направленность на последовательное отстаивание интересов работников образования в вопросах обеспечения оплаты труда и охраны труда, поддержки молодых специалистов – доплаты 20% оклада, ставки ежемесячно, возможность упрощенной процедуры прохождения аттестации педагогическими работниками,  установления заработной платы педагогическим работникам с учетом имевшейся квалификационной категорией, у которых истек срок ее действия при определенных обстоятельствах,  установление доплат  от 10 до 20 % оклада, ставки работникам образования, имеющим ведомственные почетные звания и награды.

В отчетном периоде проводилась экспертиза принимаемых документов по  вопросам аттестации педагогических работников. Профсоюз представляет интересы членов Профсоюза в работе аттестационных комиссий на локальном уровне, республиканской аттестационной комиссии. На основании Соглашения были предоставлены дополнительные гарантии и льготы для применения упрощенной процедуры прохождения аттестации и продления сроков аттестации педагогических работников, в 2017 году прошло аттестацию 1131 педагогических работников государственных и муниципальных образовательных организаций республики, из них: в целях установления первой квалификационной категории – 716,  высшей квалификационной категории - 415. Воспользовались упрощенной процедурой прохождения аттестации 54 педагога, что составляет 4,7%. Обеспечены  гарантии по установлению доплат за квалификационные категории с момента  выхода педагогов на работу после ее прекращения в связи с отпуском по беременности и родам, болезнью и другими случаями.

В рамках действия Соглашения обеспечено участие представителей республиканской организации Профсоюза в работе руководящих органов Министерства образования и науки Республики Тыва, аттестационной,  наградной комиссий, коллегии, общественном совете по вопросам образования, во всех региональных конкурсных комиссиях, оргкомитетах и рабочих группах. По социально-значимым проблемам регулярно проводились взаимные консультации.

В отчетном году действует заключенное в 2016 году  Соглашение с Государственной инспекцией труда в Республике Тыва.

4. Итоги правозащитной деятельности

 Правозащитная деятельность Тывинской республиканской организации Профсоюза велась в соответствии с утвержденным планом работы, основными направлениями является: досудебная и судебная защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования, оказание юридической помощи по вопросам трудового законодательства, консультирование работников и работодателей,  осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права,  участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства, экспертиза нормативно-правовых актов, затрагивающих права и интересы работников образования, участие в нормотворческой деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, информационно-методическая работа, проведение обучающих семинаров с профактивом, представителями работодателей.  

В составе территориальной правовой инспекции труда  республиканской организации Профсоюза 23 правовых инспекторов труда, 1 - штатный, 22 - внештатных: 9 - педагогических работников образовательных организаций,  6 - специалистов отделов образования районов, 2 - председателя районных и 4 – председателя первичных организаций профсоюза. 

Повышение правовой грамотности профсоюзного актива положительно влияет на авторитет профсоюзной организации, мотивацию профсоюзного членства, помогает работникам в трудовой деятельности. В отчетном году продолжена эстафета Года правовой культуры по обучению профсоюзного актива, пропаганде правовых знаний среди работников, руководителей организаций сферы образования. 

Продолжено сотрудничество с Государственным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Тувинский институт развития образования и повышения квалификации», специалисты аппарата рескома выступают лекторами, проводят практические занятия на курсах профессиональной переподготовки по программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования, групповые  консультации, семинары по вопросам трудового законодательства и законодательства в сфере образования, охраны труда. 

Продолжена практика проведения совместных семинаров специалистами Рескома и Министерства образования и науки Республики Тыва для руководителей, юристов, работников кадровых служб органов управления образованием муниципалитетов, образовательных организаций  и   профсоюзного актива. Проведены 3 совместных семинара, один зональный выездной в Дзун-Хемчикском районе.  Обсуждались актуальные вопросы трудового законодательства и законодательства в сфере образования, формирование фондов оплаты труда и система оплаты труда работников образовательных организаций республики, сокращение штата или численности работников, трудовой договор, роль профсоюзной организации в защите трудовых прав работников. По окончании семинаров даны индивидуальные и групповые консультации.

 Реализуя задачу усиления деятельности районных, городских и первичных организаций, реском проводит для членов Профсоюза и актива, представителей работодателей обучающие семинары-практикумы, правовые ликбезы, консультации, школы правовых знаний для молодежи. В 2017 году выездными зональными мероприятиями охвачены: Тоджинский, Тандинский, Каа-Хемский, Дзун-Хемчикский, Улуг-Хемский районы.  

Для внештатных правовых инспекторов проведено 3 семинара-совещания, рассматривали вопросы проведения и итоги республиканской профсоюзной тематической проверки, сокращения численности или штата работников, процедуры реорганизации учреждений, изменения трудового законодательства и законодательства в сфере образования, внедрения профстандартов,  вопросы аттестации педагогических работников, и другие.
Правовой инспекцией труда республиканской организации  проведено 53 проверки работодателей, из них комплексных – 12. Комплексные проверки проводились  в соответствии с планами работы районных организаций Профсоюза, а так же по заявлениям и жалобам работников, касающиеся вопросов: перевода работников на другую работу, распределения учебной нагрузки, тарификации учителей, оплаты труда и установления компенсационных и стимулирующих выплат, оформления трудовых отношений, 4 проверки прошли совместно со специалистами органов, осуществляющими управление в сфере образования районов. 

Республиканская тематическая проверка  «Соблюдение трудового законодательства при сокращении численности или штата работников в образовательных организациях»  прошла в 39 образовательных организациях (21- ДОУ, 13- ОО, 2- ДОД,  3- СПО), из них в 25 организациях (Чеди-Хольский, Сут-Хольский, Дзун-Хемчикский, Овюрский, Улуг-Хемский, Тандинский районы) проверены совместно с представителями органов управления образования районов. 
По итогам проверок работодателям выдано 53 представления об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, количество выявленных нарушений, указанных в представлениях -  168, из них устранено 149, что составляет 88% от общего числа выявленных нарушений. Часть нарушений трудового законодательства устранялась в ходе проверки, по остальным нарушениям работодатели представляли информацию о принятых мерах. По итогам проверок составлены справки с информацией по нарушениям и рекомендациям по их устранению. Результаты проверок обсуждались на заседаниях выборных органов профсоюзных организаций, с вынесением решений.  Продолжена положительная практика направления информации о результатах проверок, нарушениях и предложениях об их устранении начальникам отделов образования муниципалитетов, руководителям образовательных учреждений, это позволяет исправить нарушения не только в проверенных учреждениях, но исправить  и предупредить аналогичные нарушения и в других образовательных организациях. Информация обсуждается на совещаниях директоров.
В ходе проверок внештатные правовые инспекторы труда оказывали практическую помощь, консультировали работников и руководителей образовательных организаций по вопросам оформления трудовых отношений, процедуре изменения существенных условий трудового договора, оформления дополнительного соглашения к трудовому договору, оплаты труда,  внесения изменений в локальные акты, устанавливающих показатели и критерии  оценки работы  работников при назначении стимулирующих выплат, пенсионного обеспечения, режима рабочего времени и времени отдыха, ведения кадрового делопроизводства, охраны труда, осуществлялся личный прием членов Профсоюза. 
Социальное партнерство работодателей и профсоюзных организаций позволило во многих случаях решить вопросы в досудебном порядке. В остальных – правовыми инспекторами готовились материалы в суд, проводилось юридическое сопровождение дела.
В отчетном году продолжено оказание правовой помощи при оформлении документов в суды.  В муниципальных учреждениях республики сложилась практика взыскания через суд компенсации  стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях 1 раз в 2 года. По этим исковым требованиям  подготовлено  28 заявлений, все решения вынесены в пользу работников. 1 иск о восстановлении  компенсационных выплат за работу в сельской местности, 2 о восстановлении на работе. При подготовке исков в суд проводилось консультирование истца,  подбор необходимых материалов, нормативных правовых актов, изучение судебной практики по аналогичным делам, готовились документы, для процесса. Работники, обратившиеся за помощью, получают полный пакет документов к суду и консультации о судебной процедуре.

Судебная форма защиты социально-трудовых прав и гарантий работников остается одной из самых эффективных и результативных способов правовой работы. Количество дел, рассмотренных в судах с участием представителей профсоюзных организаций - 20, все решения вынесены в пользу работников.

Актив республиканской организации, специалисты аппарата принимали активное участие в ходе подготовки и обсуждения проекта внесения изменений и дополнений в постановление Правительства РТ от 16 июля 2015 г. № 357  «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников государственных образовательных организаций Республики Тыва», Приказы Министерства образовании и науки РТ   «Об утверждении Положения о порядке проведения аттестации кандидатов на должность руководителей и руководителей подведомственных образовательных организаций МОН РТ».

 Проведена экспертиза на соответствие трудовому законодательству: 191 коллективный договор образовательных организаций, 1157 локальных нормативных акта (правила внутреннего трудового распорядка, положение об оплате труда, положение о стимулирующих выплатах, соглашение по охране труда, положение о защите персональных данных, положение о служебных командировках, перечень работников с ненормированным рабочим днем и устанавливаемый им дополнительный оплачиваемый отпуск, тарификационные списки и др.),  6 территориальных отраслевых соглашений. Экспертизе подвергались не только проекты документов, но и уже принятые документы, которые анализировались при проведении проверок в образовательных организациях. Экспертизу проводили специалисты рескома Профсоюза, внештатные правовые инспекторы, члены выборных органов территориальных и первичных организаций Профсоюза.

 Рассмотрено письменных жалоб и других обращений 42, из них признано обоснованными и удовлетворено 40.

Принято на личном приеме, включая устные обращения 825, из них удовлетворено 782.
Вопросы правозащитной деятельности профсоюзных органов, а так же работы по проведению проверок соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства рассматривались на заседаниях Президиумов республиканского, районных, городских комитетов Профсоюза, всего рассмотрено 67 вопросов, подготовленных правовыми инспекторами.

Экономическая эффективность рассчитывалась исходя из средних расценок на оказание юридических услуг по республике и составила  4 513 тыс. рублей, сложившихся из:

- в результате направленных работодателям представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права - 115 тыс. руб.

- участие правовых инспекторов труда, председателей территориальных организаций Профсоюза в судебных заседаниях в качестве представителей работников, составление исков, подготовка документов в суды и суммы, взысканные по решению судов  –  2 924 тыс. рублей.

Консультации членов Профсоюза – 520 тыс. рублей.

Экспертиза локальных нормативных актов, коллективных договоров, соглашений, законопроектов – 912 тыс. рублей. 
5.  Информационная работа.
Генеральный Совет ФНПР постановлением от 26 октября 2016 года № 5-4 п.2.2 объявил 2017 год Годом профсоюзной информации. 

Поддерживая решение Генерального Совета ФНПР, реализуя Программу развития Общероссийского Профсоюза образования на 2015-2020 годы и претворяя в жизнь решения VII съезда Профсоюза образования, Центральный Совет Профсоюза образования объявил 2017 год  «Годом профсоюзного PR-движения».

Президиум Тывинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ своим Постановлением от 21 декабря 2017 года, № 54 принял решение провести в 2017 году в республиканской организации Год профсоюзного PR-движения и утвердил План мероприятий Года.     

Проведен мониторинг информационных ресурсов местных и первичных организаций Профсоюза.  На сайте Тывинской республиканской организации Профсоюза  в течение года  размещено более 120 информационных материалов.

По результатам мониторинга Интернет-ресурсов профсоюзных организаций была проведена организационная работа по разъяснению важности регистрации собственных сайтов профсоюзных организаций. Из 433 первичных профсоюзных организаций имеют страничку на сайте образовательной организации  не более 50% организация. Работа по данному направлению будет активно продолжена в 2018 году. На основе мониторинга создана электронная база информационных ресурсов местных организаций, которая доведена до всех местных и первичных организаций с целью их использования для обмена опытом, а также размещена  на сайте республиканской организации. 
По внутренней электронной почте постоянно ведется рассылка всех необходимых документов и материалов для ППО.
Создана группа для председателей районных и первичных организаций Профсоюза в Viber (Вайбер), в которую входят более 70 человек.

Публикация  в Книге «Золотой Фонд кадров Родины» о деятельности РОПРОН РФ по РТ в 2017 году.
В 2017 году был объявлен конкурс на эмблему Совета молодых педагогов РОПРОН РФ по РТ. В декабре на заседании Совета были подведены итоги конкурса. Победителем конкурса стала эмблема, представленная из Чеди-Хольского района. Автор:  Аракчаа Шончалай Евгеньевна.
По плану Общероссийского Профсоюза в Год профсоюзного PR-движения региональные организации по федеральным округам готовили номера газеты «Мой Профсоюз». Газета Сибирского федерального округа вышла под № 26 от 29 июня 2017 года. Для этого номера нами были представлены 4 материала.
Советом молодых педагогов был  снят видеоролик о республиканской организации и представлен в Общероссийский Профсоюз образования для включения в большой фильм «Вместе» и представлен в указанные сроки.  
В рамках Акции Профсоюзов 7 октября 2017 года были организованы публикации в СМИ и участие в «круглом столе» председателей республиканских отраслевых Профсоюзов в телекомпании «Новый век». Материал опубликован в газете « Плюс Информ».
 В Тывинской республиканской организации Профсоюза образования информационная работа ведется и в традиционных формах. Во многих районных организациях Профсоюза в течение года изготавливается различная продукция с символикой Профсоюза : блокноты, ручки, кружки, календари. Активно эту форму работы используют студенческая профсоюзная организация ТувГУ.

Профсоюзная атрибутика (флаги, значки, грамоты и т.д.) заказывается централизованно в Профцентре «Гармония».
Постоянно проводится работа по обновлению и изготовлению профсоюзных уголков. Был разработан единый макет профсоюзного уголка и разослан во все ППО. Есть договоренность с рекламной организацией «Городок» по изготовлению уголков. 
Во II полугодии 2017 года нашими организациями было  выписано 135 экз. газеты  «Мой Профсоюз». На первое полугодие 2018 года по состоянию на март месяц, подписаны всего на 154 экземпляра газеты. Что является недостаточной. Работа в этом направлении будет  усилена. 
С целью расширения информационного пространства и обмена опытом работы республиканская организация использует возможности соцсетей: ВКонтакте, Фейсбук,  Инстаграм. 

Информационная работа в Профсоюзе – это сложная и многогранная работа. Она  влияет на показатель численности профсоюзных организаций всех уровней, осознанную мотивацию профсоюзного членства и общественную активность членов Профсоюза. Недостаточная информированность о деятельности Профсоюза создает мнение о бездеятельности организации, его консерватизме. Это порождает неверие в результативность профсоюзного движения. Видя результаты работы профсоюза, люди обретают веру в организацию. Поэтому нашей задачей было и остается создание условий для эффективной информационной деятельности всех звеньев профсоюзной структуры, обеспечение членов Профсоюза оперативной и достоверной информацией, в том числе и о результатах деятельности профсоюзных органов всех уровней. Кроме того, развитая система информационной работы представляет собой один из ключевых элементов развития отношений социального партнерства, просвещения и обучения профсоюзного актива.
6. Работы по обеспечению здоровых и
 безопасных условий труда
В  Тывинской республиканской организации Профсоюза для ведения общественного  контроля  за  охраной труда в образовательных организациях в 2013 году введена должность  технического  инспектора  труда,  21 внештатных технических инспекторов труда районных, городских профсоюзных организаций,  действуют 424 уполномоченных по охране труда профкомов.

 В 2017 году  проведено 259 проверок в рамках административно-общественного контроля за состоянием охраны труда  и выявлено при этом более 358 нарушений нормативных требований.  Внештатными инспекторами и уполномоченными по охране труда за этот период было рассмотрено  184 обращение от  работников образования, из них 10 разрешены в пользу заявителей. 

Техническим инспектором труда республиканской организации профсоюза было проведено 4 семинара-совещания для уполномоченных, членов комиссий по охране труда, председателей первичных организаций профсоюза и руководителей образовательных учреждений республики по повышению  качества знания слушателей о требованиях охраны труда:
-  « Несчастные случаи с обучающимися в образовательной организации»;

-    Семинар для молодых педагогов: « Охрана труда на рабочем месте»;

- «Организация работы специалиста по охране труда»;
- « Рекомендации к заполнению годового отчета по охране труда».

  Задача  обучающих семинаров: научить слушателей системному подходу к управлению охраной труда, где каждый работник должен научиться быть осознанным участником совместного и единого управления охраной труда в учреждении с единственной целью не допустить и предупредить несчастный случай на производстве.

В соответствии с Планом работы Центрального Совета Профсоюза в республике проведен мониторинг организации работы по осуществлению контроля за выполнением требований законодательства об охране труда в образовательных организациях.       Итоги мониторинга   представлены в ЦС и  были использованы   для анализа   деятельности региональных организаций Профсоюза по осуществлению  контроля за выполнением требований законодательства об охране труда.   
Общий объем финансовых затрат, выделенных на мероприятия по охране труда образовательными организациями республики в 2017 году,  составил:  27 млн.779 тыс. рублей. Средства израсходованы:

- на проведение медицинских осмотров - около 7млн.856 тыс. рублей,

- на проведение СОУТ – 2млн.99 тыс. рублей, 

- на приобретение спецодежды и других СИЗ – 2 млн. 736 тыс. рублей,

 -на обучение по охране труда -   587 тыс. рублей,

-другие мероприятия по охране труда - 14 млн.502 тыс. рублей. 

В первичных профсоюзных организациях  сформирован институт уполномоченных лиц по охране труда профкомов. Их  424  человека.  В ходе выборных кампаний уполномоченные выбираются  в состав профкомов  и делегируются в  состав комиссии по охране труда образовательного учреждения. 

Проводится  своевременное обучение  охране труда и проверка знаний требований охраны труда уполномоченных и специалистов по охране труда, членов комиссий по охране труда.
         Обучение работодателей и работников вопросам охраны труда в республике осуществляют: 

        -ГБПОУ РТ  «Тувинский технологический техникум»  г. Чадан ; 

         - ГБПОУ РТ «Тувинский агропромышленный техникум» с. Балгазын. 

На базах этих организаций в 2017 году обучение прошли - 87 и 227 человек. 
   За отчетный период в учебных центрах республики были обучены  и прошли проверку  знаний по охране труда  около 314 человек.

7. Организация спортивно-оздоровительной работы
Ежегодно Тывинская республиканская организация Профсоюза образования проводит различные спортивные мероприятия для членов Профсоюза по формированию духовно и физически здорового человека.
В мае 2017 года проведен X юбилейный Кубок по волейболу среди профсоюзных организаций республики, в котором приняли участие 19 команд. Победители награждены дипломами, медалями и денежными призами.

В Дзун-Хемчикском районе проведен республиканский туристический слет учителей республики, в котором приняли участие более 10 команд и   районов и городов. Основным спонсором турслета была профсоюзная организация Дзун-Хемчикского района. Туристический слет прошел на высоком организационном уровне. В районе ежегодно проводятся соревнования по шахматам среди педработников в честь 23 февраля и 8 марта.
В августе прошлого года при финансовой поддержке РОПРОН РФ по РТ команда Кызыл-Мажалыгской СОШ № 1 Барун-Хемчикского района приняла участие в 24 Всероссийском туристическом слете учителей в г. Красноярске. Наша команда победила в нескольких номинациях, достойно представила нашу республику.
Во всех городских и районных организациях  традиционно проводятся спартакиады дошкольных работников и учителей, посвященных  профессиональным праздникам. Охват участников большой и такие мероприятия очень сплачивают трудовые коллективы.

В март 2017 года в г.Шагонаре Улуг-Хемского района  Совет молодых педагогов РОПРОН РФ по РТ провел соревнования по плаванию, в котором приняли участие более 30 педагогов из 5 районов республики. Соревнование прошло в праздничной и дружеской обстановке, молодые педагоги показали,  что в школах и детских садах работают энергичные и спортивные люди.

В сентябре Совет молодых педагогов Улуг-Хемского района инициировали восхождение на гору Буура, в честь 90-летия образования профсоюзного движения в  республике Тыва.
В летний период в целях оздоровления многие коллективы образовательных организаций республики выезжают на целебные источники «аржааны», с целью профилактики, лечения различных заболеваний и просто отдыхать с семьями и детьми.
Профсоюзная организация сотрудников Тувинского государственного университета на озере Дус-Холь при совместном финансировании с администрацией Вуза построили пансионат. Уже второй год работники выезжают коллективно и с семьями отдыхать на целебное озеро.
8.  Работа   с молодежью
На протяжении 2 лет успешно действует Совет молодых педагогов при РОПРОН РФ по РТ. В целях усиления работы с молодыми специалистами в 2015 году при республиканском Профсоюзе был создан Совет молодых педагогов. По состоянию на конец декабря 2017 года в 12 территориях республики действуют Советы молодых педагогов районных и городских организаций. 3 района - Чеди-Хольский, Кызылский и Каа-Хемский района включились за 2017г. Советом молодых педагогов ведется работа, направленная на привлечение внимания к проблемам молодежи с целью защиты ее социально-трудовых прав. Особое внимание уделяется привлечению молодежи к активной профсоюзной деятельности и формированию молодежного профактива. 
За отчётный период январь – декабрь 2017 года Советом молодых педагогов было проведено 4 заседания, в том числе 1 зональный. 1 марта на зональном семинаре, который проходил в МБОУ СОШ № 3 г.Ак-Довурака, обсуждались конкретные проблемы работающей молодежи. В семинаре приняли участие молодые педагоги из Бай-Тайгинского, Барун-Хемчикского, Дзун-Хемчикского, Овюрского, Улуг-Хемского, Сут-Хольского районов. Участники семинара поднимали тему профессионального становления молодых учителей в современной школе, социального партнерства и иных форм взаимодействия с руководителями образовательных организаций.
В апреле прошел республиканский ежегодный конкурсы профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Всероссийский мастер-класс учителей родного, включая русский, языков» и «Лучший педагог-мужчина образовательного учреждения». В них приняло участие 117 педагогов республики, из них 26 – молодые специалисты.
Лучшим молодым специалистом конкурса "Учитель года" стала Чодураа Донгак, учитель русского языка и литературы школы с.Тоора-Хем Тоджинского района. В конкурсе «Воспитатель Года» по решению жюри лучшей признана молодой воспитатель Оюмаа Шунней — воспитатель МАДОУ д/с №1 «Золотой ключик» г.Кызыла  Республики Тыва.

Активисты Совета молодых педагогов являются постоянными участниками ежегодной Всероссийской педагогической школы, которая в этом году проходила в г. Химки Московской области. В течение 5 дней проводилось интенсивное обучение ведущими учителями России, представителями СМИ, МГУ им. М.В.Ломоносова, московских театров, а также бизнесменов.
В г. Кызыле традиционно к Дню учителя проводится посвящение в воспитатели и учителя. Это одно из самых красивых и запоминающихся торжеств для молодых специалистов. Посвящение проходит около памятника первым учителям Тувы. На праздник посвящения приезжают заслуженные учителя и воспитатели, ветераны педагогики, уважаемые гости со всей республики, чтоб сказать напутственное слово молодым специалистам.

В сентябре Совет молодых педагогов Улуг-Хемского района инициировали восхождение на гору Буура (в переводе «верблюд»; гора по своим очертаниям напоминает верблюда). Местные жители считают, что Буура предсказывает погоду, и прежде чем начать земледельческие работы, они обязательно обращают взор на гору. Кроме того, по легенде Буура считается «спасителем людей». Буура своего рода ковчег, высота которого составляет 2310 м, находится на территории Улуг-Хемского района.
Так же в сентябре в работу Совета включились молодые педагоги  Кызылского района. Председателем Совета Кызылского района выбрана Ильина Надежда Александровна, учитель математики МБОУ Усть-Элегестинской СОШ. На протяжении 4-х месяцев были проведены 2 мероприятия: 1) Весёлые Старты; 2) Игра «Брейн –ринг», а также активное участие в школе молодого педагога Тувы.
В октябре прошли следующие мероприятия: День учителя, «КВН для молодых учителей», «Учительский вальс». Данные мероприятия проходят ежегодно. В них приняли участие не только учителя-стажеры, но и молодые работники образования.
В ноябре для работы с целью развития профессионального и личного потенциала молодых педагогов республики проведена «Школа молодого педагога» совместно с клубом «Учитель года Республики Тыва» в актовом зале Дома Профсоюзов в г. Кызыла. Во время ее проведения опытные учителя и победители республиканского и всероссийского туров конкурса «Учитель года» показали мастер-классы, давали советы своим молодым коллегам. Участники «Школы» получили ответы на интересующие их вопросы, обсудили план работы и пришли к выводу о том, что нужно провести «школу» еще и летом. 
В декабре прошло итоговое совещание Президиума Совета Молодых педагогов Республики Тыва. Все члены Президиума представили годовые отчеты по работе молодежных педагогических Советов на местах. В ходе совещания обсудили не только успехи, но и имеющиеся проблемы и способы их решения. В итоге пришли к выводу о том, что нужно активизировать работу среди молодых педагогов, направить силы на устранение проблем и улучшение условий работы педагогических работников в 2018 году.
9. Финансовая работа
Финансовая деятельность Тывинской республиканской организации Профсоюза регулируется Законом «О бухгалтерском учете», ведется согласно  Плану работы РОПРОН РФ по РТ и Смете доходов и расходов на 2017 год, утверждаемых ежегодно  на заседании Комитета республиканской организации. 

  В 2017 году в целях экономии профсоюзных средств  проводилась дальнейшая работа по переводу малочисленных организаций Профсоюза на бухгалтерский учет в республиканскую организацию. В 2017 году 7 первичных организации Профсоюза   перешли  на централизованный  бухгалтерский учет.  

Ежегодно проводятся обучающие семинары с бухгалтерами, казначеями первичных профсоюзных организаций по  изменениям в финансовой дисциплине, составлению годовых отчетов.

Постоянно проводится разъяснение  по составлению смет доходов и расходов,  правильному распределению профбюджета в процентном соотношении на реализацию уставных задач в Профсоюзе.  

  В течение года проводилась работа по сбору и сохранности членских профсоюзных взносов, эффективному и рациональному расходованию этих средств согласно смете доходов и расходов, финансовому обеспечению обучения профсоюзных кадров  и актива,  информационной, методической и организационной деятельности Профсоюза, соблюдению порядка введения кассовых операций. 

По утвержденной Постановлением Президиума форме акта сверки удержания и перечисления членских профсоюзных взносов были проанализированы акты сверки  местных организаций Профсоюза в разрезе каждой первичной профсоюзной организации. В ходе проверки в ряде местных организаций были выявлены факты неполноты сбора, несвоевременности перечисления членских взносов. Благодаря проведенному анализу членские профсоюзные взносы были перечислены в республиканскую организацию в полном объеме.
За 2017 год процент перечисления членских профсоюзных взносов в республиканскую организацию составил 29%. 

В среднем на деятельность территориальных (городских, районных) организаций Профсоюза направляется 25-30% членских взносов, на нужды первичных профсоюзных организаций – 50-65%. 

При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, профподготовки, инновационные формы развития Профсоюза. 

Расходная часть сводного отчета в 2017 году следующая (в процентах от доходов): 

- обучение профкадров и актива – 2,9 %, 

- информационная работа – 1,9%,  
- спортивные мероприятия – 7 %, 

- инновационные формы работы в Профсоюзе – 0,2%, 

- оздоровление и отдых – 6,9,

- культурно-массовые мероприятия –21,6%, 

- оказание материальной помощи членам Профсоюза – 5 %, 

- оплата труда штатных профработников (с налогами) –17,9%. 

В расходной части профсоюзного бюджета по-прежнему наибольшие расходы складываются по статье культурно-массовые мероприятия.  

С 2017 года на кассовом обслуживании в РОПРОН РФ по РТ стоит 37 организаций, в дальнейшем планируется продолжить работу по переводу местных организаций, численность которых не превышает 1000 человек, на централизованный бухгалтерский учет. Также предстоит дальнейшая работа по изменению подходов к формированию профсоюзного бюджета.    

Председатель Тывинской республиканской

организации Профсоюза




Н.О.Охемчик

