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ЗДРАВСТВУЙ, ОЛИМПИЙСКИЙ ОГОНЬ!
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30 января на самом большом стадионе « Спартак» жители  республики Северная Осетия – Алания встретили олимпийский огонь. Несмотря на -12 ( а это для южного народа очень холодно) на трибунах было многолюдно. Среди собравшихся были и профсоюзные активисты: республиканский комитет Профсоюза  образования  и науки, председатели первичных профсоюзных организаций школ, детских садов, учреждений дополнительного образования.
Встреча олимпийского огня стала настоящим праздником: ярким, зажигательным.  Концерт с участием звёзд эстрады не давал замёрзнуть.  И вот апогей праздника – под звуки героической осетинской песни в исполнении мужского хора  появились факелоносцы. Олимпийский огонь прибыл на осетинскую землю! Честь участия в   олимпийской  эстафете  предоставили  узнаваемым в республике людям: прославленным спортсменам, представителям искусства, общественным деятелям.  Среди них трёхкратный олимпийский чемпион Артур Таймазов, олимпийские чемпионы Алан Хугаев,  Хаджимурат Гацалов,  Хасан Бароев, многократная чемпионка мира по армспорту Ирина Макеева.  Самым молодым носителем огня стал юный дирижёр  Хетаг Тедеев, а самым старшим – участник Великой Отечественной Войны Мурат  Григорьевич Леков.
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Владикавказ стал 128 городом эстафеты встречи олимпийского огня. Завтра он  прибудет в Нальчик, а 7 февраля доберётся до столицы Игр. 
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