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РОДНОЙ ЯЗЫК ДОЛЖЕН БЫТЬ В НАДЕЖНЫХ РУКАХ!
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Завершился ежегодный республиканский конкурс «Учитель осетинской словесности-2016». Профессиональный конкурс учителей родного языка и литературы учрежден Министерством образования и науки Республики Северная Осетия-Алания по инициативе республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Конкурс призван выявлять, поддерживать и поощрять творчески работающих педагогов, повышать престиж педагогического труда, активизировать и распространять инновационный педагогический опыт лучших учителей осетинского языка и литературы общеобразовательных организаций республики. Конкурсные состязания республиканского этапа проводились на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения СОШ №46 имени Героя Советского Союза Ибрагима Магометовича Дзусова города Владикавказ с 25.04.2016 по 28.04.2016.

В состав жюри вошли: заместитель Республиканской профсоюзной организации работников народного образования, представители Министерства образования и науки Республики Северная Осетия-Алания, Северо-Осетинского республиканского института повышения квалификации работников образования, Северо-Осетинского государственного педагогического института, общественных организаций, деятели науки и культуры. В конкурсе принимали участие учителя осетинского языка и литературы г.Владикавказа (гимназии №5, сош №38, № 46), Алагирского, Дигорского, Правобережного районов. 
 Члены жюри оценивали конкурсантов по 3 номинациям:

- «Визитная карточка» (презентация на тему: «Мой край, моя школа, моя профессиональная деятельность»)

- Учебное занятие по осетинскому языку и литературе;
- Эссе «Мое педагогическое кредо».

Из года в год участники конкурса показывают достойную профессиональную подготовку. Вот и в этом году членам жюри было не легко выявить лучших из лучших. По условиям конкурса, рабочий урок проводился в незнакомом классе. Все уроки были основательно продуманными, как говорят учителя «рабочими». А какой у нас прекрасный родной язык и как они, учителя родного языка, могут красиво и грамотно излагать свои мысли!  Одним словом, конкурс удался, а участницы в очередной раз оправдали название конкурса: «Учитель осетинской словесности». В последний день конкурса подведены итоги. На основании протоколов заседаний жюри определены места победителей:

1 место - Калаева Марина Ахсарбековна, МБОУ СОШ №38 г. Владикавказ;

2 место - Чельдиева Мадина Коммунаровна, МКОУ СОШ с. Црау;

3 место- Бутаева Фатима Борисовна, МБОУ ордена «Знак почета» гимназия №5 им. Луначарского А.В. г.Владикавказ;

победители в номинациях:

- «Учитель-исследователь» – Хутинаева Марина Дмитриевна, МКОУ СОШ с. Фарн; «Учитель-новатор» – Дигурова Фатима Асланбековна, МБОУ СОШ №46 г.Владикавказ; «За вклад в патриотическое воспитание» – Зуймонова Элина Георгиевна, МКОУ СОШ №2 г. Дигора.
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В тот же день, 28 апреля состоялось чествование и награждение. Со славами добрых пожеланий и поздравлений обратились к участникам и организаторам конкурса заместитель министра Минобрнауки нашей республики Вячеслав Тотров и заместитель председателя республиканской организации Профсоюза образования Нелли Гамаева.  В торжественной обстановке все участники конкурса были награждены грамотами Министерства образования и науки Республики Северная Осетия-Алания, Почетными грамотами и денежными призами Профсоюзной организации работников народного образования и науки Республики Северная Осетия-Алания, сертификатами и подарками от ООО издательства «СЕМ», подарками от компании «Фаберлик». Содействие в проведении конкурса оказал Козаев Хетаг Андреевич, депутат Собрания представителей г. Владикавказ по Ларионовскому избирательному округу. 

Учитывая известное положение осетинского языка в республике, все члены жюри сошлись еще в одном мнении – С такими учителями, осетинский язык в надежных руках! А учительское сообщество республики и представители властных органов должны всеми силами способствовать возрождению родного языка. 
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