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Участники круглого стола,  посвященного подведению итогов Года   правовой   культуры,   отмечают актуальность  и своевременность  проведения Года, так как мероприятия  по популяризации правовых знаний в профсоюзной и образовательной   среде в целом, применение профсоюзными организациями   новых форм и методов   правозащитной работы,  мероприятий по повышению   профессионального уровня, как профсоюзного   актива,  так и руководителей    образовательных организаций,  работают на профилактику   нарушений трудовых прав, способствуют развитию социального диалога сторон социального партнерства,  повышению имиджа Профсоюза и мотивации Профсоюзного членства.
	Участники круглого стола констатируют, что в рамках Года   правовой культуры широко использовались уже ставшие традиционные формы работы:
- обучающие семинары-совещания,
- Дни правовой помощи, Дни обкома, 
- общепрофсоюзные и областные (муниципальные) тематические проверки, 
- разработка   информационных и методических материалов,
- выступления на телевидении и радио в передаче «Актуальное интервью»;
- правовые конкурсы;
- юридический всеобуч – школа   правовых знаний.
 Участники круглого стола считают работу областной, местных, первичных организаций Профсоюза по формированию и использованию актуальных форм защиты интересов  членов Профсоюза важным направлением деятельности Профсоюза, влияющим на рост правового  самосознания и правовой культуры
	В целях максимально полного использования   потенциала профсоюзной   правовой службы   участники круглого стола   считают целесообразным рекомендовать областной организации Профсоюза:
- создать школу молодых руководителей   образовательных организаций   при Астраханской областной организации Профсоюза образования по совершенствованию правовых знаний;
- использовать в своей работе инновационные формы: вебинары, видеоконференции, слеты, форумы, правовые калейдоскопы;
- использовать Год профсоюзной информации   для своевременного правового   профсоюзного сопровождения нормативных правовых документов;
- провести в III квартале 2017 года семинар на базе юридического факультета   АГУ для внештатных правовых инспекторов областной  организации Профсоюза;
- обратиться к органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, с предложением ввести в штаты   управлений образования должности юристов; 
- обратиться к Министерству образования и науки АО с предложениями:
           - организации стажировки для юристов органов управления образованием на базе отдела правового обеспечения министерства;
           - создания рабочей группы для разработки примерных штатных расписаний образовательных организаций всех видов, предусмотрев в связи с увеличением требований к образовательной сфере по соблюдению   законодательства, ведения огромного количества документов и необходимостью реализации профстандартов должности специалистов по управлению персоналом, специалистов по охране труда;    
           - пересмотра норматива финансирования образовательных организаций с учетом введенных должностей специалистов по управлению персоналом и охране труда. 

	Участники круглого стола   подчеркивают, что областная, местные и первичные организации Профсоюза в своей деятельности внедряют современные подходы к правовому просвещению, в том числе усиливая профсоюзный контроль за соблюдением трудовых и профессиональных   прав членов профсоюза. 
Год правовой культуры   задал уверенный старт на поиск новых   эффективных методов   правовой работы   и ее успешную реализацию.

Профсоюз помогает понять законы.

Понимая законы, Вы обретаете защиту!


[bookmark: _GoBack]	Сегодня членам Профсоюза важно чувствовать    себя защищенными, сохранить свое рабочее место, получать достойную заработную плату, иметь приемлемые условия труда. А это зависит от активной позиции членов Профсоюза – работников образования. 
