РЕЗОЛЮЦИЯ

митинга жителей Астраханской области 

«НЕТ — росту налогов и цен! ДА — росту зарплат, пенсий  и пособий!»

Мы, участники первомайского митинга трудящихся, представляющие отраслевые профсоюзы региона, политические партии и общественные движения поддерживаем инициативы руководства страны по повышению минимального размера оплаты труда, по проведению экономических реформ не за счет граждан, а с использованием внутренних резервов.

В то же время сегодня мы констатируем, что Правительство РФ, также как и правительство региона, не принимают должных мер по стабилизации ситуации в экономике и направленных на стимулирование экономического роста. Значительно сокращено финансирование отраслей социальной сферы, отменена индексация фонда оплаты труда работников бюджетной сферы, снижены целевые показатели роста заработной платы по «дорожным картам», фактически прекращено финансирование детского отдыха и оздоровления.

Мы выражаем крайнюю обеспокоенность тем что инициативы, озвученные руководством страны, реализуются на местах в основном за счет снижения реальной заработной платы, «оптимизации» сети учреждений и сокращения штата работников.

Объединённые решимостью бороться за достойную жизнь, МЫ ТРЕБУЕМ

от Президента и Правительства РФ:

- оказать финансовую поддержку отечественным товаропроизводителям, в том числе путем снижения процентной ставки по кредитованию;

· обеспечить сохранение уровня трудовых прав, социальных гарантий и компенсаций, установленных законодательством для всех категорий трудящихся;

· провести индексацию пенсий на уровне инфляции;

- довести минимальный размер оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в срок до 2017 года;

- сохранить функцию администрирования страховых взносов на все виды социального страхования за внебюджетными фондами;

· оказать содействие в решении проблемы возрождения общественного городского наземного электрического транспорта;

· обеспечить контроль за соблюдением условия обязательного учёта общественного мнения при принятии решений о передаче в концессию муниципального имущества, представляющего собой объекты систем коммунальной инфраструктуры, в том числе водоснабжения и водоотведения. 

от органов законодательной и исполнительной власти Астраханской области, органов местного самоуправления в рамках их компетенции: 

· сохранить уровень заработной платы работников бюджетной сферы на уровне не ниже 2015 года;

· провести индексацию заработной платы на уровне реальной инфляции;

· увеличить размер оклада педагогическим работникам до уровня не ниже МРОТ, установленного в Российской Федерации;

- довести размер региональной минимальной заработной платы до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в срок до 2017 года; 

- прекратить губительную «оптимизацию» сети бюджетных учреждений в сферах образования, здравоохранения, культуры, социального обслуживания;

· принять меры к сохранению действующих мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, в том числе компенсаций расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг;

· не принимать Закон Астраханской области «О мерах социальной поддержке отдельных категорий граждан», так называемый «Социальный кодекс», в предложенном варианте, а в случае принятия предусмотреть сохранение всех существующих гарантий для работников бюджетной сферы, ветеранов и пенсионеров, а также установить льготы по оплате жилищно — коммунальных услуг медицинским и фармацевтическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности;

· разработать региональную программу по обеспечению жильем нуждающихся работников образования, здравоохранения, культуры и социальной сферы;

- поддержать позицию профсоюзов о необходимости сохранения функции администрирования страховых взносов на все виды социального страхования за внебюджетными фондами;

- обеспечить обязательный учёт общественного мнения до передачи в концессию муниципальных объектов коммунальной инфраструктуры, в том числе водоснабжения и водоотведения;

- восстановить необходимое финансирование оздоровительной кампании детей и подростков.
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