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Русский язык и культура речи
Вице-премьер РФ Ольга Голодец и министр образования и науки Ольга Васильева разошлись во мнениях по поводу необходимости преподавания в вузах предмета «Русский язык и культура речи». В то время как глава Минобрнауки считает, что предмет должен быть обязательным для всех студентов, вице-премьер Голодец заметила, что в вузе на него тратить время нецелесообразно, так как русский язык изучается в школе.

Как информирует ТАСС, дискуссия случилась в ходе заседания Совета по русскому языку при Правительстве РФ, когда одна из его участниц сообщила, что во многих регионах вузовский предмет «Русский язык и культура речи» перешел в вариативную часть, хотя должен быть обязательным. По ее словам, об этом заявили представители многих регионов на состоявшемся накануне совещании Федерального агентства по делам национальностей, посвященном государственной языковой политике. Докладчица заметила, что на практике это получило «серьезные последствия», поскольку ректоры отвели часы, предусмотренные на занятия русским языком, обучению иностранному.

«Этот предмет (русский язык и культура речи) обязательный. Мы узнаем список университетов, где это нарушается, и примем соответствующие решения», - пригрозила глава Минобрнауки.

А вот вице-премьер считает, что выпускник школы уже должен свободно владеть русским языком. «И если он не умеет говорить по-русски, как он оказался в таком вузе? Тогда давайте проверим такие случаи, как у нас оказываются в вузах дети, не владеющие русским языком», - предложила вице-премьер.
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