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14 мая 2014 года республиканский комитет Профсоюза провёл в Правобережном районе семинар. Подобные семинары прошли уже почти во всех районах республики. В уютном актовом зале МКОУ СОШ № 8 г. Беслана собралось около 80 человек - руководители образовательных учреждений и профсоюзный актив. Программа семинара в Правобережном районе включала в себя вопросы, касающиеся последних изменений в сфере образования: это Специальная оценка условий труда, новые стандарты для педагога, изменения в пенсионных и трудовых законах.

Ведущий семинара Таймураз Муратович Тезиев, председатель республиканской организации профсоюза, рассказал о вступившем в силу с 1 января 2014 года законе № 426 – ФЗ «О специальной оценке условий труда», к которому, к сожалению, образовательные учреждения республики оказались не готовы. Таймураз Муратович разъяснил статьи нового закона и объяснил, какие первоочередные действия необходимо предпринять руководителям и профсоюзному активу, чтобы не нарушать законодательство по охране труда.

Л.Н. Белогурова, проректор по учебно – методической работе СОРИПКРО, познакомила с недавно принятым Приказом Министерства труда и социального развития № 499н «Об утверждении стандарта педагога». Лидия Николаевна рассказала о новых требованиях к умениям и навыкам педагогов, закреплённых в этом приказе, а также о новых условиях подготовки педагогов.

 Выступление Н.Ю. Кириченко, заместителя председателя республиканской организации профсоюза, было посвящено социальному партнёрству и эффективным контрактам.

О новшествах пенсионной реформы рассказала Н.А. Гамаева, заместитель председателя   республиканской организации профсоюза.

Много вопросов задали педагоги Правобережного района. Они касались предстоящего ЕГЭ, отпусков, сроков выплаты заработной платы. Озабоченность звучала в связи с введением отраслевой системы оплаты труда – Правобережный район является пилотным по опробированию этой системы.

- Введение фиксированных базовых ставок и окладов - настоятельное требование профсоюза. На сегодня нет ни одной постоянной составляющей заработной платы. Отраслевая оплата поможет сделать заработную плату более прозрачной и справедливой, - сказал Таймураз Муратович Тезиев.

Он поблагодарил всех собравшихся, а также районного председателя профсоюза Э.С. Кусову и директора школы А. Т. Хаблиеву за хорошую подготовку и организацию семинара. 
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