СЛЕД  ВЕЛИКОЙ  ОТЕЧЕСТВЕННОЙ  В  МОЕЙ  СЕМЬЕ

Каждый год с приближением 9 мая моя бабушка Булкаева Белла Левановна становится всё грустнее и грустнее. Память возвращает её в далёкое детство 1941 года, когда её отец (мой прадед) Булкаев Леван Павлович ушёл добровольцем на фронт. Моей бабушке тогда было всего шесть лет, но она хорошо помнит тот день, когда объявили о войне. 

Был тёплый июньский день, они всей семьёй были дома, бабушкина мама пекла вкусные кукурузные лепёшки, а отец заканчивал накрывать крышу нового дома, который он строил уже несколько лет для своих детей. Все были счастливы, дети веселились, ничего не предвещало беды. Но вдруг раздался громкий стук лошадиных копыт. Через всю улицу скакал на лошади глашатай и громко кричал: «Люди, война! началась война!». Бабушка рассказывала, как все начали собираться в центре села, и были слышны взволнованные голоса мужчин и рыдания женщин и детей. Вот так закончилась мирная жизнь… 
Мой прадед стал собираться сразу после митинга, пошёл в сельсовет, где ему вручили повестку о призыве на войну. Он не успел до конца завершить работу по ремонту крыши дома, только сказал: «Когда вернусь с фронта, тогда доделаю».
Бабушка со слезами на глазах вспоминает, как они с матерью провожали его. Собрали еду: лепёшки, кукурузный чурек, несколько яиц, и всё это с тёплыми шерстяными носками положили ему в рюкзак. Удивительно то, что отец, обняв старшую дочку, положил ей в ладонь яйцо, и ласково прижал ее к себе. Это тепло она запомнила навсегда, на всю жизнь и это воспоминание как будто согревает ее все эти годы. Не осталось ни одной фотографии отца, и в памяти запечатлелся только этот момент, его прощальный взгляд, когда он обнял их, поцеловал и сказал: «Не волнуйтесь! Всё будет хорошо! Победим немцев и вернёмся домой". 

После ухода отца на фронт у них началась тяжёлая жизнь. Моя бабушка вместе со своей матерью уходила рано утром на поле, ей было там очень тяжело, ведь была ещё совсем маленькая, но она всё равно помогала своей маме. Надо было содержать маленькую сестрёнку и младших братьев.

Бабушка вспоминает: «Осенью с фронта от отца пришло первое письмо, в котором он спрашивал, как мы поживаем, просил меня, как самую старшую из детей, помогать матери и заботиться о младших. Он рассказывал, что попал в конную гвардию. Когда бывает бой, он скачет впереди всех, ведь он горец и на коне чувствует себя уверенно. Ему хотелось уничтожить всех фашистов, чтобы вернуться скорее домой к своей семье». 
Мой прадед был храбрым воином, в своих письмах он не говорил о тяготах войны, а только подбадривал, уверяя в скорой победе.

В 1942 году от него пришло последнее письмо, где он писал: «Мы идём на Сталинград, где нам нужно обязательно победить и добить фашистов, и мы их победим!» Это потом весь мир узнал, что это была за битва! Весь мир узнал о невиданных проявлениях доблести и мужества советских солдат.

Больше писем с фронта не получали.

В конце 1944 года пришло письмо из воинской части, в котором сообщалось, что Булкаев Леван Павлович героически погиб под Сталинградом. Бабушка долго хранила это письмо, но, к сожалению, оно потерялось. В её памяти навечно сохранились добрые глаза отца, грустная улыбка и его слова: «Мы победим и скоро вернемся домой!». 
И вот снова весна, снова май. Снова воспоминания, слезы, печаль и радость одновременно. Победили! Уничтожили врага, который разрушил мирную жизнь. Но не все вернулись в родные дома. Сколько их осталось там, в полях сражений, не пожалевших жизни ради счастья своих детей!

Один из них – мой прадед Булкаев Леван!
Есиева Виктория Александровна, 
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