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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЦÆГАТ ИРЫСТОНЫ-АЛАНИЙЫ РЕСПУБЛИКОН ОРГАНИЗАЦИ

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ-АЛАНИИ

	Российская Федерация, Республика Северная Осетия-Алания, 362040, г. Владикавказ, ул. Димитрова, 2,

тел.: (8672) 53-84-97, 53-03-81, 53-99-89, факс: (8672) 54-90-60, E-mail: RNO-Aprof@yandex.ru


С Днём Рождения, Профсоюзы Осетии!
       4 июля в Доме Союзов состоялось торжественное мероприятие в честь 97 – летия образования профсоюзного движения РСО – Алания. Уже в четвёртый раз наша республика отмечает это событие. Напомним: знаменательная дата – День образования профсоюзного движения была установлена в 2011 году и празднуется ежегодно 5 июля.
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     Уютный зал Дома Союзов собрал в этот день активистов и ветеранов профсоюзов, социальных партнёров, членов правительства нашей республики.
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     Таймураз Каурбекович Касаев, председатель объединения организаций профсоюзов республики, поздравил всех собравшихся с праздником, рассказал об истории становления профсоюзного движения. 
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- У профсоюзов нашей республики накопился большой опыт в отстаивании трудовых прав и интересов трудящихся.  Опираясь на этот опыт, мы и в дальнейшем будем вносить весомый вклад в осуществление преобразований, направленных на повышение жизненного уровня человека труда, -  сказал в своей речи Таймураз Каурбекович.
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       Перед профсоюзным активом выступили Председатель Парламента РСО –Алания А.В. Мачнев, первый заместитель председателя Правительства А.Т. Хадиков, председатель правления Объединения работодателей Ю. Г. Бирагов. 

       Активисты профсоюзного движения получили заслуженные награды. Среди награждённых и работники отрасли «Образование». Почётными Грамотами Главы Республики награждены Загалова Людмила Александровна, председатель профсоюзной организации сотрудников СКГМИ и Кулумбекова Людмила Сардионовна, председатель профсоюзной организации Пригородного района. 

Таймураз Муратович Тезиев и Таймураз Каурбекович Касаев вручили отраслевые награды и денежные премии Гречаной Ирине Валентиновне, директору МБОУ школы – интернат г. Моздока, Сабановой Ларисе Алихановне, председателю первичной профсоюзной организации МБОУ СОШ № 17 г.Владикавказа, Кокаевой Ларисе Хаджумаровне, доценту кафедры осетинской филологии Северо – Осетинского государственного педагогического института, Цакоевой Ларисе Казбековне. специалисту по учебно – методической работе Северо – Осетинского государственного педагогического института, Слановой Мадине Таймуразовне, директору МБОУ СОШ № 38 имени В.М. Дегоева, Зураеву Виталию Викторовичу, водителю ООО «Курорты Осетии».
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Почетной Грамотой Главы Республики награждена 
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