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1. Вопрос


У незарегистрированной в установленном порядке профсоюзной организации  нет свидетельства о регистрации в Едином государственном реестре юридических лиц. Чем же доказать, чтобы доказать:   профсоюзная организация учреждения  существует? 

Ответ: 


Иногда такое доказывание  необходимо. Такое случилось в Губахинском суде, где рассматривалось дело об увольнении работников без учёта мнения профкома. Ошибка элементарная: непризнание работодателем в лице руководителя существующего  профкома «своим» после того, как учреждение поменяло подведомственность – из учреждения образования превратилось в госучреждение. Однако автоматическая смена отрасли в профсоюзах не происходит.

И тогда за работу взялся адвокат. Первичная профсоюзная организация не зарегистрирована в качестве юридического лица. Да существует ли она вообще?

Вот с этой точки повествования мы и дадим ответ на вопрос.

Для осуществления своей деятельности профсоюзная организация вправе не создавать юридическое лицо: т.е. вправе не регистрироваться в государственных органах, не быть  в Едином государственном реестре юридических лиц (ст.21 Федерального закона РФ «Об общественных объединениях»), но при этом она остается полноправным участником трудовых отношений. А доказать свое законное существование она сможет  имеющимися документами (протоколы, решения по текущей деятельности и др., если   найти и представить первичные документы о создании профсоюзной организации не удастся. И это не вымысел. Некоторые профсоюзные организации существуют свыше десятка лет. Однако должной заботы о сохранности учредительных  документов не несли. В такой ситуации найти протоколы собраний о создании  первичных организаций порой  невозможно. 

Но вопрос, всё же остаётся и для других случаев.

Когда говорят, что нет доказательств того, что первичная организация профсоюзная правомочна, то  чаще речь идёт об осуществлении принципа социального партнёрства – полномочность  представителей сторон (ст.24 ТК РФ). 

Данный принцип обозначает обязательное предоставление другой стороне социального партнерства документов, подтверждающих полномочность (это могут быть документы, подтверждающие создание первичной профсоюзной организации, надлежаще оформленное представительство от имени членов профсоюза или от всех работников) на осуществление переговоров по заключению коллективного договора, на принятие локальных нормативных актов, на ведение коллективного трудового спора и для совершения других действий, перечисленных в трудовом законодательстве. При этом способ подтверждения не предусмотрен трудовым законодательством. Поэтому  в ход пойдут все  имеющиеся  документы, а в случае не признания –  решения суда.

2. Вопрос


В   результате   реорганизации   предприятия   реорганизации   первичной профсоюзной организации не произошло. Может ли она оставаться в таком виде?
Ответ:


Поговорим о правах первичных профсоюзных организаций. «Первички» принимают решения о своем статусе после  работодателей, которые, являясь инициаторами реорганизации учреждения образования, идут первыми. И даже если в порядке ст.52 ТК РФ профком получил информацию о предстоящей реорганизации работодателя, он решает вопрос о собственной реорганизации лишь после получения достоверных сведений о способе реорганизации работодателя. А учитывая, что для обдумывания и принятия решения требуется определенное время, то первичные организации профсоюза остаются в этот период со старыми наименованиями.  И дело даже не в наименовании, а в правопреемстве, которое действует при реорганизации во  всех правоотношениях, в том числе и в трудовых.  

Конечно, наименование профсоюзной организации должно  содержать наименование работодателя, указывая на территорию деятельности профсоюза, но временно они вынуждены оставаться с прежним названием. От этого они не становятся  «чужими». Прекращать отношения с ними новый работодатель не имеет никаких оснований, а поэтому обязан  признавать их правомочия, совершать действия с учетом их мнения как представителей всех работников или той части, которую представляли они до реорганизации.  И уж по окончании своей реорганизации (применим это понятие, которое свойственно для  юридических лиц, которыми незарегистрированные первичные профсоюзные организации не являются) первичные профсоюзные организации ставят в известность своих социальных партнеров в лице руководителей учреждений о своем новом наименовании и др. особенностях. 


При этом профсоюзные организации остаются самостоятельными в выборе: их реорганизация может быть проведена как путём присоединения, так и слияния, а могут и совсем не реорганизовываться, если относятся к разным профсоюзам. Тогда приводят в соответствие только наименования. Например, была соблюдена воля работников о сохранении первичной профсоюзной организации в культпросветучилище, входящей в состав профсоюза работников народного образования и науки РФ, в то время как само культпросветучилище в результате реорганизации объединилась с музыкальным училищем, где функционировала первичная профсоюзная организация работников культуры, стало подразделением  музыкального колледжа. В результате у одного работодателя появилось два представителя работников, т.е. две профсоюзные организации. 


В Уставе профсоюза предусмотрена возможность создания нескольких первичных профсоюзных организаций (ст.16 п.7) в учреждении образования либо в обособленном структурном подразделении, либо когда это первичные профсоюзные организации работников и студентов.

Работодатель после присоединения других учреждений является их правопреемником, а поэтому является состоящим  в правоотношениях со всеми первичными профсоюзными организациями, вошедшими в его состав. При наличии нескольких первичных профсоюзных организаций вопросы трудовых правоотношений регулируются с каждой из них. 


Имеются определенные особенности и различия при присоединении одной профсоюзной организации к  другой, если при этом присоединяемая организация не является юридическим лицом. Тогда и акт создания единой первичной профсоюзной организации собственно не является присоединением, а действия по созданию единой организации  совершаются в  форме, не нарушающей правомочия членов профсоюза. Здесь встречаются такие документы как договор присоединения,  являющийся собственно договором о выполнении обязанностей по проведению процедуры присоединения. После этого договор утрачивает свою силу. Не будет нарушением и тот факт, что  расширенная в своем составе первичная профсоюзная организация начинает заново избирать председателя, хотя в случае реорганизации в соответствии с гражданским законодательством структура, состав  работников присоединяющей организации не  меняются. 
3. Вопрос


Очень важным становится на этом этапе предотвратить вмешательство в дела профсоюза. Какие действия указывают на нарушение прав профсоюза.
Ответ:

 По международной терминологии вмешательство осуществляется в виде:  антипрофсоюзной дискриминации и совершении  актов вмешательства в дела профсоюза. А их набирается на практике уже немало. Например:

1. Бухгалтерия требует от работников присоединенных учреждений составить заявления на удержание из их заработной платы профсоюзных взносов в установленном порядке и перечислении их на счет профсоюза (ст.377 ТК РФ). Это фактически требование о  составлении повторных заявлений от членов профсоюза об удержании, т.к. в силу правопреемства правоотношений при  реорганизации считается, что заявление, поданное прежнему работодателю повтора не требует.

2. Создаются ненадлежащие представители работников с  нарушением ст.31 ТК РФ. Много раз мы уже говорили, что ненадлежащие представители работников -  это:

- лица,  не являющиеся представительным органом какой-либо организации (СТК  и др.) 

- органы, включающие в свой состав лиц не из  числа работников учреждения (родителей учеников и др.). 

При этом если  незаконный представитель привлекается работодателем  к заключению с ним коллективного договора, локального нормативного акта, то все расходования бюджетных средств могут быть признаны ненадлежащими с вытекающей отсюда ответственностью. 

3. Создание  препятствий в деятельности первичных профсоюзных организации, например,  вследствие их  малочисленности (препятствия в организации и проведении собрания, конференции для уполномочия профкома на ведение переговоров от имени всех работников.

4.Оказание давления на работника с целью выхода его из профсоюза или отзыва заявления о перечислении средств в профсоюз.

И хоть пока в нашей стране акты вмешательства больше походят на сведение счетов двух лиц, не поделивших что-то, нам приходится признавать такие действия противоправными, требовать восстановления прав и даже по суду.  
4.Вопрос


 Могут ли быть   несколько первичных организаций у одного работодателя ?

Ответ:


Согласно п.7 ст.16 Устава профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации в  организации (имеется ввиду у работодателя) системы образования может быть создано не более одной первичной профсоюзной организации, за исключением обособленных структурных подразделений организации системы образования и в случае, если создаются первичные профсоюзные организации работников образовательного учреждения и обучающихся раздельно.
Такая практика у нас имеется.

5. Вопрос


Должна ли соответствовать первичная профсоюзная организация профилю деятельности работодателя?
Ответ: 

Вопрос может  решаться по-разному. Согласно ст.2 Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»  профсоюз - добровольное общественное объединение граждан, связанных общими производственными, профессиональными интересами по роду их деятельности, создаваемое в целях представительства и защиты их социально-трудовых прав и интересов.  Здесь законодатель (в лице государства) сказал о связях граждан по интересам в достижении общей цели: представительством  и защитой  их прав и интересов. И это главное. Во всяком случае жесткого прикрепления по отраслевому признаку нет. Если происходят изменения в  собственности, организационно-правовой форме, в подведомственности учреждения, то автоматического отторжения профсоюзной организации не происходит. Она в течении неопределенного времени остается в прежнем состоянии. Это фактически и признал Губахинский районный суд. 


Судом установлено, что в учреждении ответчика - Краевом государственном автономном учреждении социального обслуживания населения «Центр реабилитации инвалидов», которое создано путем изменения типа существующего государственного краевого учреждения социального обслуживания населения «Центр реабилитации инвалидов», была создана и действовала первичная профсоюзная организация работников народного образования и науки. Указанное обстоятельство подтверждается Справкой о состоянии с мая 1997 года первичной профсоюзной организации ГКУ СОН «Центр реабилитации инвалидов» на учете в Губахинской .районной территориальной организации профсоюза народного образования и науки РФ. В списке первичных профсоюзных организаций работников народного образования и науки под № 14 значится первичная профсоюзная организация ГКУ СОН «ЦРИ». Это подтверждается книгой протоколов профсоюзных собраний ГКУ СОН «ЦРИ», начиная с 05.08,1997 года; профсоюзными билетами истиц; списками членов первичной профсоюзной организации ГКУ СОН «ЦРИ»; списком работников, у которых удерживаются профсоюзные взносы и перечисляются бухгалтерией учреждения в адрес районной территориальной организации работников образования и науки. В протоколе профсоюзного собрания № 6 от 29,05.2000г. в повестке дня значится вопрос «О слиянии профсоюзной организации СЛНШ - детского сада, «КЦСОН», социального приюта «Ласточка». В протоколе профсоюзного собрания № 13 от 24.06.2002 г. указано о расширении уже существующей профсоюзной организации МУ «КЦСОН», в протоколе профсоюзного собрания № 20 от 3.03.2005 года указано о выборах в профком первичной профсоюзной организации.


В первичной профсоюзной организации ГКУ СОН ЦРИ председателем является П. В первичной профсоюзной организации центра реабилитации нет Устава (Положения), но в своей деятельности они опирались на Устав профсоюза работников образования и науки, на Федеральный закон о профсоюзах 1996 года, на Общее положение о первичной профсоюзной организации. Профсоюзные взносы удерживались в бухгалтерии по заявлениям работников и перечислялись на счет Губахинской городской профсоюзной организации работников образования и науки, в Сбербанке открыт счет. Из центра реабилитации инвалидов к ней (председателю Б.) письменно обратилась председатель первичной профсоюзной организации П. в декабре 2009г, о непризнании первичной профсоюзной организации в учреждении и непредставлении документов по сокращению работников учреждения. Б., написала в декабре 2009 г. директору центра письмо- информацию, и 1.12.2009г. она обратилась в краевую организацию профсоюза к правовому инспектору труда, который выезжал  Губаху 26.01.2010 г., помог истицам составить исковые заявления. 


Работодатель предлагала работникам-членам профсоюза перейти в профсоюз Минсоцразвития, но работники центра реабилитации, не стали переходить, поскольку давно состоят в профсоюзе работников народного образования и науки.


Как усматривается из информационного письма председателя Губахинской городской территориальной организации профсоюза работников образования и науки Б. в адрес администрации ГКУ СОН «Центр реабилитации инвалидов» на имя директора С. антипрофсоюзными действиями в ГКУ СОН «Центр реабилитации инвалидов» нарушается Федеральный закон от 12.01.1996 года № 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» отказом перечислять профсоюзные взносы. Просила дать ответ в письменной форме. Б. поясняла в суде, что эта информация направлялась в центр реабилитации в декабре 2009 года.


Согласно ст. 2 Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» № 10-ФЗ от 12.01.1996 года: п.1  Профсоюз - добровольное общественное объединение граждан, связанных общими производственными, профессиональными интересами по роду их деятельности, создаваемое в целях представительства и защиты их социально-трудовых прав и интересов. Все профсоюзы пользуются равными правами.


Согласно ст. 8 указанного закона профсоюзы, их объединения (ассоциации), первичные профсоюзные организации вправе не регистрироваться в Министерстве юстиции и его территориальных органах в субъектах Российской Федерации. В этом случае они не приобретают статус юридического лица, однако не утрачивают функцию защиты социально- трудовых прав граждан, создавших добровольное объединение.

Суд приходит к следующему выводу.


Профсоюзная организация в Губахинском краевом учреждении социального обслуживания населения «Центр реабилитации инвалидов» имелась, она была создана до реорганизаций учреждения в 2005 -2009 годах и относилась к профсоюзной организации работников народного образования   и  науки.        Принималось решение  о   создании   профсоюзной организации, избран профком,    которые действовали на основании Общего положения о первичной профсоюзной организации.  Несоответствие первичной профсоюзной организации в учреждении его деятельности по профессиональному или   производственному   признаку   не   является   основанием   к   ограничению правомочий профсоюзной организации.


Одной из форм выполнения профсоюзом функции защиты социально-трудовых прав членов профсоюза является выражение согласия либо несогласия на увольнение работника.


Однако при принятии решения о сокращении численности или штата работников и возможном расторжении трудовых договоров с ними в соответствии с пунктом 2 части первой статьи 81 Трудового кодекса РФ работодатель в письменной форме не сообщил об этом выборному органу первичной профсоюзной организации; в отношении истцов, являющихся членами профессионального союза, работодатель не направил в выборный орган первичной профсоюзной организации проекты приказов, а также копий документов, являющихся основанием для расторжения трудового договора, произвел увольнение истцов без учета мотивированного мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, кроме того, увольнение произведено до истечения двух месяцев после предупреждения о предстоящем увольнении.


И, как следствие, судом были восстановлены  все работники.
6. Вопрос

  
Как и по каким вопросам должно быть оформлено представительство работников. Что делать, если первичная профсоюзная организация в меньшинстве.
Ответ:


Нами обращается внимание на ст.37 ТК РФ, которая  содержит правила проведения переговоров для заключения или изменения коллективного договора. При этом представителями работников могут быть:

- профсоюзные организации, представляющие большинство работников, 
- профсоюзные организации, представляющие меньшинство, которым при согласии их выборного органа общим собранием может быть поручено направление работодателю предложения о начале переговоров, ведении переговоров,  заключении (изменении) коллективного договора и контроля за его выполнением.

А поскольку поступил вопрос о профсоюзной организации, которая в меньшинстве, то о ней надо сказать особо. Такая профсоюзная организация не остается бесправной и она может выступить представителем от имени всех работников. Для этого потребуется проведение собрания (конференции) всех работников с повесткой дня о предоставлении профсоюзной организации таких полномочий на основании  ст.37 ТК РФ. Аналогично проводится и заседание профкома. На нем решается вопрос: согласен ли профком взять на себя функции представительства от имени всех работников. В этом случае обычно говорят: а почему мы обязаны работать за всех? Вопрос этот долго обсуждался в разных составах, инстанциях и постепенно все согласились, что такая работа соответствует интересам работников-членов профсоюза. Если коллективный договор не выполняется, то защищаться свои права работнику –не члену профсоюза придется самостоятельно, в то время как у членов профсоюза для этого имеется представительный орган, специалисты, работающие в профсоюзе и др. Бесспорно такая позиция верна. Но вот на стадии составления макета, включения в перечень обсуждаемых тем тоже  имеет место защита интересов работников при более интенсивном участии членов профсоюза. Они все же входят в комиссию и имеют ничем не ограниченное право включения в коллективно-переговорный процесс всех вопросов, представляющих для них определенный интерес. 

На стадии формирования вопросов для переговоров, разработки макета коллективного договора работает Комиссия, составленная из представителей работодателя и работников в лице выборного профсоюзного органа. Эта комиссия составляет проект коллективного договора. А поскольку в переговорном процессе участвуют только надлежащие представители, то они могут дать этот проект для предварительного обсуждения работникам-членам профсоюза, собрать их предложения о дополнении, расширении. Для нечленов профсоюза такая возможность  ограничена. 

В результате, собрание работников является менее организованным органом, которое с одной стороны  даёт широкие правомочия на представительство от всех работников, включая нечленов профсоюза, с другой стороны  согласие на представительство даёт выборный профсоюзный орган, который даже вправе установить определенную плату за свой труд. А механизм перечисления денежных средств таких из заработной платы  работников на счет профсоюзной организации предусмотрен в ст.377  ч.6 ТК РФ. 


Остальные правомочия по представительству осуществляются в силу  ст.29 ТК РФ без дополнительного оформления прав представителя и представляемого. Это -  участие в управлении организацией, которое осуществляется в следующих формах:

- учет мнения представительного органа работников в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, коллективным договором;

- проведение представительным органом работников консультаций с работодателем по вопросам принятия локальных нормативных актов;

- получение от работодателя информации по вопросам, непосредственно затрагивающим интересы работников;

- обсуждение с работодателем вопросов о работе организации, внесение предложений по ее совершенствованию;

- обсуждение представительным органом работников планов социально-экономического развития организации;

- иные формы, определенные Трудовым Кодексом, иными федеральными законами, учредительными документами организации, коллективным договором, локальными нормативными актами.

Особняком стоит представительство по рассмотрению трудовых споров. Оно не требует дополнительного оформления, если  имеется  профсоюзная организация.

7.Вопрос


 Какие рекомендации о сроке представительства.

Ответ :


Рекомендация о сроке представительства:

-  бессрочное представительство;

- представительство на срок до достижения большинства числа членов профсоюза в общем количестве работников;

- другие сроки.
8.Вопрос 


Как проводится собрание. Выбор даты проведения собрания работников. 

Выдвижение  требований для включения в коллективный договор на собрании.   

Ответ :


Проведение общего собрания (конференции) работников с повесткой дня, например:

«О поручении первичной профсоюзной организации ведения переговоров по заключению, изменению коллективного договора».

 
Текст резолютивной части протокола собрания работников (решения): 

 «Собрание работников поручает первичной профсоюзной организации направить работодателю предложение о начале переговоров, провести переговоры по заключению (изменению) коллективного договора и   подписать его».

Выбор времени проведения собрания работников.
Согласно законодательству (ст.37 ТК РФ) собрание проводится до начала переговоров для 

 принятие решения собранием о поручении профсоюзному комитету первичной профсоюзной организации проведения переговоров, заключения коллективного договора.


Однако на практике сложилось, что собрание проводится после окончания переговорного процесса, например,  накануне или в  момент заключения коллективного договора (проставления подписей сторон). 

Такую практику следует признать полезной с точки зрения повышения эффективности переговорного процесса. Так, на собрании может быть дополнено (изменено) содержание коллективного договора, а в случае несогласия организовано (инициировано) давление на администрацию учреждения, например, реальной возможностью возбудить   коллективный трудовой спор по вопросам, не решенным в ходе переговоров. 

Однако ведение переговоров без оформления представительства нельзя признать законным и продуктивным.  На  этом этапе  должно  присутствовать  согласие работников на их представительство при переговорах.  Возможно, что  появятся новые неотложные вопросы.


Выдвижение требований в коллективном споре.
 
Для этого на собрании на основании статьи 399 ТК РФ могут быть выдвинуты те же не решенные в ходе переговоров вопросы  как   требования работников и их представителей.     


Требования, выдвинутые работниками и (или) представительным органом работников организации (филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения), индивидуального предпринимателя, утверждаются на  собрании (конференции) работников, излагаются в письменной форме и направляются работодателю представительным органом работников, уполномоченным ими на разрешение коллективного трудового спора. 


Кстати, при невозможности проведения собрания (созыва конференции) работников представительный орган работников имеет право утвердить свое решение, собрав подписи более половины работников в поддержку выдвинутых им требований (ст.399 ТК РФ).


Ст.398. День начала коллективного трудового спора - день сообщения решения работодателю (его представителю) об отклонении всех или части требований работников (их представителей) или несообщение работодателем (его представителем) в соответствии со статьей 400 настоящего Кодекса своего решения.


Ст. 400. Работодатель обязан принять к рассмотрению направленные ему требования работников. О принятом решении работодатель сообщает в представительный орган работников организации (филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения), индивидуального предпринимателя в письменной форме в течение двух рабочих дней со дня получения указанных требований.


О процедурных вопросах ведения собрания (ст.399 ТК РФ):

Собрание работников считается правомочным, если на нем присутствует более половины работающих. Конференция считается правомочной, если на ней присутствует не менее двух третей избранных делегатов. 

Решение принимается большинством голосов работников (делегатов), присутствующих на собрании (конференции).

9.Вопрос

Может ли профком оказывать свои услуги не членам профсоюза на коммерческой основе.
Ответ:


Работодатели, заключившие коллективные договоры или на которых распространяется действие отраслевых (межотраслевых) соглашений, по письменному заявлению работников, не являющихся членами профсоюза, ежемесячно перечисляют на счета профсоюзной организации денежные средства из заработной платы указанных работников на условиях и в порядке, которые установлены коллективными договорами, отраслевыми (межотраслевыми) соглашениями (ст. 377 ТК РФ).


Мотивировка внесения денежного взноса (одноразового, ежемесячного, квартального работников, не являющихся членами профсоюза может быть разной, например:

- ведение переговоров по вопросу, интересующему работника;

- осуществление текущей  правозащитной работы по этому вопросу;

- запрос информации по данному вопросу;

- осуществление представительства работника в органах по рассмотрению трудовых спорах (КТС, суды), органах государственного контроля и надзора, в коллективном трудовом споре. 


Недавно  профком ПГНИУ получил нашу консультацию о возможностях перечисления средств работников,  получающих услуги по кружковой работе, на счет профкома. Аудиторы признали данное предложение приемлемым.
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