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Школа профсоюзного актива
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Ежегодно профсоюзная организация студентов СОГУ им. К.Л. Хетагурова, при поддержке руководства университета, организовывает летнюю выездную Школу студенческого актива. 2016 год не стал исключением, и Школа прошла на высоте – во всех смыслах этого слова. «Высота-2016» встретила самых ярких представителей студенчества (прошедших тщательный отбор посредством анкетирования) на территории турбазы «Ростсельмаш» в Ирафском районе.
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Помимо обязательной образовательной программы, состоящей из двух направлений (работа профсоюзной организации и спортивный менеджмент), ребята прошли испытания «огнём, водой и медными трубами». Звучит, возможно, устрашающе, на деле же веселья хоть отбавляй: студенты и «Верёвочный курс» прошли и в квесте поучаствовали, и в поход сходили, даже тренинги по сплочению коллектива прошли.
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Лекции же им читали сами организаторы: бесценным опытом о работе профсоюзных организаций рассказали активисты профкома. Основные направления, о которых рассказывали члены профсоюза были: структура профсоюза, виды и направления деятельности, стипендиальное обеспечение, общежития и другие насущные вопросы.

Стоит отметить, что на «Высоту-2016» был приглашён также Председатель Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Таймураз Тезиев.

По окончании пятидневной Школы актива "профкомовцы" представили свои социальные проекты, которые могли бы изменить к лучшему жизнь каждого студента. 

В сентябре участники «Высоты-2016» стали полноправной частью актива университета: пополнились ряды и Профкома, и Спортивного Клуба СОГУ. 20 числа того же месяца ребята получили сертификаты о прохождении Школы, особо отличившимся передали почётные грамоты. Таймураз Тезиев также вручил профсоюзные стипендии в размере 7000 рублей двум членам профкома (Алине Киргуевой и Земфире Гадзаоновой) за активную профсоюзную деятельность. Ещё двое работников профсоюзной организации университета (Алана Джериева и Джульетта Козаева) были удостоены медалей «За службу образованию».
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