Славим человека труда!
Сегодня система образования работает стабильно, и успех общего дела зависит не только от педагогов, преподавателей, воспитателей, но и от людей, которые создают комфорт, уют, наводят чистоту, от людей, на первый взгляд, малозаметного, но очень значимого труда. 
 В канун дня независимости России в рескоме профсоюза работников образования и науки РФ зародилась новая  традиция - чествование работников обслуживающего труда.
С 10 по 12 июня 2016 года на базе  Центре оздоровления и отдыха «Таир» состоялся  фестиваль работников обслуживающего труда, организовал который президиум республиканского комитета профсоюза. 
При активном содействии председателей территориальных организаций,  профсоюзных комитетов. Делегации из 15 муниципальных районов (кроме Медведевского и Юринского районов) прибыли в Йошкар-Олу. На  автобусах с профессиональными экскурсоводами  все участники выехали на обзорную экскурсию  «Йошкар-Ола-жемчужина Поволжья». Участники фестиваля были приятно удивлены новым архитектурным обликом столицы, получили много полезной информации, увидели красивые парки, скверы, набережную. 
Торжественное открытие фестиваля  «Славим человека труда!» состоялось  в оздоровительном центре «Таир».
Всех участников и гостей приветствовала Л.В. Пуртова, председатель республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, директор центра Г.Б. Вострецова.
Программа фестиваля была очень насыщенной. За два дня участники  успели открыть для себя  много нового и интересного, получить ответы на возникшие вопросы. 
  Вечернюю часть программы открыли артисты Центра марийской культуры. Вместе с артистами все пели и танцевали.
Концерт  не оставил равнодушным ни одного участника фестиваля.
 Второй день начался с утренней зарядки, а после завтрака состоялась   встреча с О.Н. Цветковой, председателем объединения организаций профсоюзов Республики Марий Эл, заместителем Председателя Госсобрания РМЭ,  Л.В. Пуртовой, председателем республиканской организации профсоюза. Делегаты были приятно удивлены результатами работы выборных профсоюзных органов. Встреча показала, что информированность о профсоюзных делах, о защите социально-трудовых прав членов профсоюза на местах оставляет желать лучшего. 
 В год правовой культуры  был организован правовой блиц-турнир. Участники фестиваля активно обсуждали правовые вопросы.
Вечером этого же  дня свои таланты продемонстрировали представители команд. Выступления показали, насколько творческие люди работают в сфере обслуживания!
Члены пресс-центра фестиваля  подготовили   газеты, отразив в них свои впечатления. Командообразующие игры, без сомнения, объединили участников, а обсуждение правовых ситуаций заставило о многом задуматься. 
Многие приехали на Таир с членами семьи и с детьми. Отдых детей от 3-х до 18 лет, а их  на Таир прибыло более 60 человек, тоже был организован. Опытные  воспитатели провели  подвижные игры, конкурсы, соревнования   «Кто быстрее?»,  «Сделай лучше нас!», «Юный художник». Всем малышам достались сладкие призы и подарки на память о проведенных днях на Таире.
Знаменательным днем стал день 12 июня – День России. С утра прошел «Трудовой десант», гости Таира привезли рассаду различных цветов и с удовольствием высаживали их на клумбы.
Под гимн России, который пели все, на главной площади Таира был поднят Государственный флаг. Это право было предоставлено делегатам территориальной профсоюзной организации  Мари-Турекского района, профсоюзное членство которой все годы 100%. 
При подведении итогов много добрых слов было сказано в адрес республиканской организации профсоюза.  Каждому участнику была  вручена  благодарность от Президиума Марийской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки за активное участие в фестивале. А коллективные фотографии останутся на память в семейных альбомах участников и организаторов праздника людей труда.
Фестиваль подтвердил: где и кем бы ни работал человек, честь ему воздается по труду. И активное участие в этом принимает наш Профсоюз. А быть членом нашего Профсоюза не только ответственно, но и почетно. 
 


