Собрание выпускников педагогических специальностей

27 февраля по инициативе Республиканского Совета молодых педагогов при активной поддержке республиканского комитета профсоюза образования, Министерства образования и науки Республики и Марийского государственного университета проведено республиканское собрание выпускников педагогических специальностей. Актовый зал Марийского государственного университета (в здании бывшего педагогического института) был практически полностью заполнен выпускниками университета и Оршанского педагогического колледжа им. И.К.Глушкова, обучающимися по педагогическим специальностям. Присутствовали и гости: начальники управлений и отделов образования, заведующие учебно-методическими кабинетами городов и районов республики, председатели территориальных организаций Профсоюза, работники образования, специалисты рескома профсоюза образования и Министерства образования и науки Республики. 

Перед участниками собрания выступили первый заместитель министра образования и науки Республики Т.М.Гусакова о результативной работе системы образования, являющейся залогом успешного развития республики, первый проректор Марийского государственного университета О.А.Сидоров и директор Оршанского педагогического колледжа им. И.К.Глушкова С.Я.Яровикова о ходе подготовки студентов, обучающихся на педагогических специальностях в 2014 году, и выпуске специалистов в текущем году. 


О социально-трудовых аспектах  деятельности педагогов рассказала начальник организационно-экономического отдела Марийской республиканской организации Профсоюза работников образования и науки И.А.Глазырина.


С презентацией работы республиканского Совета молодых педагогов выступил его председатель - М.Ю.Гришин
От имени работающих педагогов выступила учитель школы № 21 г.Йошкар-Олы Ирина Хает, которая призвала выпускников не бояться трудностей и смело после окончания образовательного учреждения идти работать в школы.
Собрание приняло предложение Республиканского Совета молодых педагогов провести Республиканский фестиваль творчества молодых педагогов   27 марта 2014 года на базе Дворца молодежи Республики Марий Эл.

В заключение выпускники встретились с будущими работодателями - представителями органов управления образования городов и районов и получили ответы на интересующие их вопросы.

