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И Н Ф О Р М А Ц И Я
о ходе выполнения Регионального отраслевого соглашения между Марийской республиканской организацией профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Министерством образования и науки Республики Марий Эл и Объединением работодателей государственных образовательных учреждений Республики Марий Эл на 2015 - 2017 годы
в 2015 году
Региональное отраслевое соглашение между Марийской республиканской организацией профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Министерством образования и науки Республики Марий Эл и Объединением работодателей государственных образовательных учреждений Республики Марий Эл на 2015-2017 годы заключено 31.12.2014 года, прошло регистрацию в Министерстве социальной защиты населения и труда РМЭ 26.02.2015 г., присвоен регистрационный № 527.
Текст Соглашения размещен на странице Марийской республиканской организации Профсоюза на сайте www.eseur.ru. 
На этапе регистрации Соглашения комиссией были рассмотрены замечания и предложения, представленные Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл. Часть формулировок уточнена, другие предложения оставлены в прежней редакции.
Внесены изменения в пункт 2 Приложения №12 «Порядок учета мнения выборных профсоюзных органов при принятии локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права», в абзац второй  раздела I «Права аттестуемых работников» Приложения №15 «Права и дополнительные социальные гарантии, предоставляемые работникам образования Республики Марий Эл при подготовке и проведении аттестации». 
В Соглашение по согласию сторон были внесены дополнения в семь пунктов и Приложение № 12, связанные:  со сроком продления действия Соглашения, с установлением педагогическим работникам повышенной оплаты труда за работу в вечернее время, гарантиями, льготами и компенсациями  педагогическим работникам, осуществляющим педагогическую деятельность в сельской местности, методистам органов местного самоуправления, пенсионерам, с установлением  квалификационных категорий и ряд других дополнений. 
Стороны Соглашения рекомендовали руководителям образовательных организаций,  территориальным организациям Профсоюза, органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования использовать положения регионального отраслевого Соглашения при заключении территориальных отраслевых соглашений, коллективных договоров.

Созданная в отрасли система социального партнерства помогает работодателям и профкомам в обеспечении конструктивного диалога, социального мира,  улучшении условий труда и жизни, снижении уровня социальной напряженности в коллективах. На местах заключено 17 территориальных отраслевых Соглашений, 557 коллективных договоров.

По большинству возникающих проблем проводились взаимные консультации (переговоры) по вопросам разработки и реализации социально-экономической политики в отрасли, регулирования трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений, обеспечения гарантий социально-трудовых прав работников, совершенствования ведомственной нормативной правовой базы и другим социально значимым вопросам.
Во исполнение пункта 2.3.1. Раздела II «Обязательства представителей сторон Соглашения» республиканский комитет Профсоюза в 2015 году обеспечивал представительство и защиту социально-трудовых прав и законных интересов работников в различных комиссиях и Советах, созданных при Министерстве образования и науки Республики Марий Эл: коллегии, аттестационной, тарификационной, аккредитационной и наградной комиссиях, комиссии по экспертизе конкурсных материалов педагогов, Совете по непрерывному педагогическому образованию, организации лета и др. Реском Профсоюза результативно сотрудничал с Объединением работодателей, Ассоциацией учреждений профессионального образования, Советом ректоров. Председатель организации активно участвует в работе Президиума Профобъединения, Исполкома Профсоюза, Общероссийского народного фронта, Государственного собрания Республики Марий Эл и других структурах.
Во исполнение п. 2.1. названного раздела в целях исполнения Указов Президента Российской Федерации В.В. Путина от 7 мая 2012 г. № 597, № 599 в части повышения заработной платы работников бюджетных отраслей Республики Марий Эл Министерством образования и науки Республики Марий Эл совместно с Марийской республиканской организацией профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации принимались  необходимые меры по повышению заработной платы педагогических работников образовательных организаций и доведению ее до целевых значений, установленных в «дорожной карте». 

Фактический рост заработной платы в сфере образования оказал существенное влияние на сокращение разрыва с заработной платой работников организаций Республики Марий Эл, о чем свидетельствуют оперативные данные за январь-сентябрь 2015 года, представленные в отчете Министерства образования и науки республики.

Вместе с тем, следует отметить, что целевые показатели «дорожной карты» достигаются за счет включения в размер заработной платы выплат за возмещение расходов за коммунальные платежи, а также высокой интенсивности труда работников, связанной с увеличением нагрузки работников.
Реском профсоюза ведет ежемесячный мониторинг своевременности выплаты и уровня заработной платы всех категорий работников, в случае ее задержки ведет переговоры с партнерами. В текущем году имели место факты нарушения трудовых прав работников, задержки выплаты зарплаты. 

Так, в сентябре-октябре имелась  задержка заработной платы во всех муниципалитетах, а в Звениговском, Юринском, Параньгинском, Горномарийском – сроком более 17-ти дней. 
Решением арбитражного суда из-за долгов по коммунальным услугам в начале учебного года был закрыт расчетный счет Юринской средней общеобразовательной школы и ряда образовательных организаций Звениговского района. Педагоги и сотрудники оказались заложниками правовой коллизии. Они не могли получить деньги, поступившие из республиканского бюджета на выплату заработной платы и компенсацию за коммунальные услуги практически целый месяц. 

Муниципалитет и надзорные органы должных мер не приняли. 
Республиканский комитет Профсоюза обратился в Министерство образования и науки, Управление Федеральной Службы судебных приставов по РМЭ с просьбой помочь педагогам получить заработанное. Переговоры с Правительством, Министерством финансов, большая помощь председателя Профобъединения Цветковой О.Н., действия власти помогли нормализовать ситуацию. Следует отметить большую активность, настойчивость и последовательность действий председателя Юринской территориальной организации Профсоюза Тезиковой И.Г. В результате 19 октября денежные средства стали поступать работникам. Одновременно с выплатой заработной платы работодатели выплатили процентную ставку рефинансирования банка за дни задержки. 
Республиканский комитет считает, что в подобных случаях профсоюзные комитеты должны действовать оперативно, а во всех коллективах должны быть созданы условия для реализации законного права работников на получение  своей зарплаты. Таким условием является наличие комиссии по трудовым спорам, решение которой имеет силу исполнительного листа и передается судебному приставу к исполнению. В условиях экономической нестабильности задача администраций и профсоюзных комитетов создать такие комиссии во всех коллективах. Методические  рекомендации по этому вопросу подготовлены и размещены на сайте рескома Профсоюза.

Стороны обратились в РТК и  Общероссийский народный фронт с предложением ускорить принятие единых в стране базовых ставок и окладов и приведение в соответствии со ст. 134 ТК ежегодной индексации заработной платы. Подобные требования были направлены рескомом Профсоюза в решения по итогам  акции 1 Мая и в резолюцию республиканского митинга трудовых коллективов и студенчества 7 октября.
Стороны вынуждены констатировать, что в 2015 году не удалось добиться индексации заработной платы работников, а дополнительное финансирование на выплату нового размера минимальной заработной платы в коллективы не поступало. Выполнение законодательных гарантий происходит в отрасли за счет снижения размера стимулирующих выплат, то есть за счет «кармана» самих работников.

В стране затягивается принятие единых базовых ставок и окладов для работников бюджетной сферы. Дифференциация в оплате труда между педагогами за выполнение единых образовательных стандартов резко возрастает.

Несмотря на неоднократные предложения профсоюзной стороны, в том числе в рамках региональной трехсторонней комиссии, Единые рекомендации по оплате труда РТК на 2015 год по распространению дополнительного Регионального соглашения о размере минимальной заработной платы, установленной в республике для внебюджетного сектора (9251 рубль) на работников бюджетной сфере не выполнены.

Стороны намерены в 2016 году продолжить работу по распространению размера минимальной заработной платы, установленной дополнительным Соглашением, заключенным между Правительством Республики Марий Эл, Объединением организаций профсоюзов Республики Марий Эл  и республиканским объединением работодателей, на работников образования, всей бюджетной сферы.
Реском профсоюза способствует тому, чтобы размеры доплат, надбавок, премий и других выплат стимулирующего характера устанавливались образовательными организациями в пределах имеющихся средств, в том числе и внебюджетных, с учетом мнения профкома и закреплялись в коллективных договорах, Положениях об оплате труда в образовательных организациях, а распределение премий по итогам работы из стимулирующей части фонда оплаты труда производилось  на основе утвержденных показателей и критериев эффективности работы.

С целью недопущения ущемления прав педагогов реском Профсоюза оказывает систематическую консультационную юридическую помощь членам профсоюза – работникам отрасли при решении различных  вопросов. Помощь рескома Профсоюза ведется по вопросам: уточнения  трудового стажа на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии с ФЗ «О страховых пенсиях в Российской Федерации», соблюдения условий предоставления педагогическим работникам ежегодных удлиненных отпусков, в том числе педагогам-библиотекарям, установления надбавок и доплат за наличие почетного звания, знаков отличия в сфере образования и науки,  оплаты труда совместителей, направляемых на курсы повышения квалификации, расширения зоны обслуживания, совмещения профессий (должностей), реализации  прав на льготы по коммунальным услугам педагогическим работникам и пенсионерам в сельской местности и по др. За 10 месяцев 2015 года только специалисты рескома на индивидуальном приеме приняли 786 человек, дано свыше 1200 консультаций по правовым вопросам. 

Специалисты рескома Профсоюза осуществляют контроль за реализацией пенсионных прав работников. Оказывают бесплатно консультационную помощь членам Профсоюза по вопросам соблюдения трудового законодательства и защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников, в подготовке исковых заявлений, необходимых для судебной защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза. Подготовлено 56 исковых заявлений о назначении досрочной трудовой пенсии по старости. 

В  2015 году выполнялись обязанности сторон по своевременному (одновременно с выплатой заработной платы) перечислению членских взносов. Рескомом Профсоюза планово велось расходование финансовых средств.
За 10 месяцев 2015 года выделены из средств социальной помощи:
- на оказание материальной помощи 800 членам профсоюза выделено более 1 млн. рублей;

- на спортивно-массовую работу 600 членам профсоюза – 328 тыс. рублей;

- на развитие творческих способностей 2000 членам профсоюза (в том числе ветеранам – членам Профсоюза) – 625 тыс. рублей;

- на работу с молодыми педагогами (1500 членов профсоюза) израсходовано 137 тыс. рублей;

- на обучение всех категорий профсоюзного актива  в количестве 1200 человек израсходовано 1 млн. 365 тыс. рублей.
Во исполнение Раздела III «Обязательства в области экономики и управления образованием» стороны совместно осуществляли проведение конкурсов профессионального мастерства, фестиваля творчества молодых, спартакиады здоровья, чествование ветеранов, других творческих конкурсов, в том числе посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. При проведении профессиональных конкурсов реском Профсоюза остается надежным финансовым партнером Министерства образования: молодым педагогам установлены именные гранты в размере 30 тысяч рублей. Реском Профсоюза оказывает содействие при направлении педагогов на Всероссийский финал конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», «Лучший учитель марийского языка», «Сердце отдаю детям» и другие. 

Во исполнение п. 3.4.6. в  2015 году республиканская организация продолжила работу  с коммерческим банком «СПУРТ» по оказанию услуг на льготное кредитования членов профсоюза с пониженной процентной ставкой. Более 100 членов  получили такой кредит. Более 200 человек заключили договоры о переводе накопительной части пенсии в негосударственный пенсионный фонд «Образование и наука». Учитывая, что решение о выборе способа управления накопительной части пенсии до 1 января 2016 года каждый должен принять самостоятельно, задачей, как работодателей, так и профсоюзных комитетов, остается продолжение настойчивой работы по формированию пенсионной культуры работников.

В целях информирования членов Профсоюза республиканский комитет в течение 2015 года осуществлял активное информационное сопровождение профсоюзной деятельности: через подготовку и размещение новостных сообщений на странице сайта Профсоюза (более 200), выпусков газеты «ПУТь» (15 номеров), методических рекомендаций, сборников материалов. Информационная и методическая помощь профсоюзным комитетам, руководителям учреждений, специалистам методических центров по актуальным вопросам размещалась на странице сайта Марийской республиканской организации  Профсоюза, в режиме on-lain оказывалась консультативная помощь работникам отрасли (более 170 консультаций), материалы отправлялись по электронной почте. 

Важным направлением совместной деятельности сторон являются вопросы организации учебы различных категорий работников управленческого звена и профсоюзного актива. В рамках республиканских семинаров, организованных рескомом Профсоюза, за 10 месяцев обучено 1310 человек, в том числе председателей и членов профсоюзных комитетов 840 человек, руководителей – 122 человека, внештатных технических инспекторов труда Профсоюза – 45 человек, уполномоченных по охране труда – 87 человек, председателей и членов Советов молодых педагогов – 62 человека, профсоюзных активистов вузов – 135 человек.

Во исполнение Раздела IV «Трудовые отношения, рабочее время и время отдыха» в течение года республиканским, территориальными и первичными комитета Профсоюза во взаимодействии с социальными партнерами в ходе командировок в коллективах анализировалась состояние дел по вопросам соблюдения требований трудового законодательства по различным его аспектам. По стоянию по 01 ноября изучена работа в 12 муниципалитетах из 17, в 24 государственных учреждениях образования. 
Специалистами рескома проведен профсоюзный мониторинг создания условий для повышения квалификации педагогических кадров в г. Козьмодемьянске, Волжском районе.
По результатам проверок установлены нарушения требований статей 196, 197 Трудового кодекса Российской Федерации, Разъяснений по реализации права педагогических работников на дополнительное профессиональное образование (приложение к Письму Министерства образования и науки РФ и ЦК Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 23.03.2015 г. № 08-415/124). В проверенных образовательных организациях выявлены факты отсутствия  локального нормативного акта «Положение об условиях и порядке проведения профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации работников, обучение их вторым профессиям».
Отмечены нарушения в содержании трудовых договоров с работниками, связанные с требованиями ст. 57 Трудового кодекса РФ. Не перечислены иные условия трудового договора, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, а именно, о праве работника на подготовку и дополнительное профессиональное образование, которое реализуется путем заключения договора между работником и работодателем в соответствии с ч. 2 ст. 197 Трудового кодекса Российской Федерации, пунктом 2 части 5 статьи 47 Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Проверка выявила, что в ряде образовательных организациях требуемые нормы в документах не прописываются.
В большинстве организаций не исполняются требования ст.ст. 167, 168 Трудового кодекса Российской Федерации, гарантирующих при направлении работника в командировку возмещение расходов, связанных с ней. 

В соответствии с частью 2 статьи 99 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обеспечение дополнительного профессионального образования педагогических работников государственных (муниципальных) образовательных организаций осуществляется посредством доведения необходимых средств до соответствующих организаций в структуре нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг в сфере образования. Как было установлено в ходе проверки, данная норма закона в республике  не соблюдается.
К созданию условий для дополнительного профессионального образования работников относится урегулирование не только организационных, но и финансовых вопросов, непосредственно связанных с дополнительным профессиональным образованием работников, в том числе выделение средств на оплату командировочных расходов. 
В соответствии с п. 3 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного постановлением Правительства РФ от 13 октября 2008 г. № 749 работники направляются в командировки на основании письменного решения работодателя на определенный срок для выполнения служебного поручения вне места постоянной работы. Проведенная рескомом Профсоюза проверка выявила, что данная норма закона в большинстве образовательных организаций Республики не соблюдается, за исключением учреждений профессионального образования.

Выявлен ряд других нарушений. Так, к примеру, в нарушение ч. 2 ст. 123 Трудового кодекса Российской Федерации работники не извещаются под роспись за 2 недели до начала отпуска о времени начала отпуска. 

При анализе заключения с работником трудового договора выявлены нарушения, связанные с отсутствием в дополнительных соглашениях к ним указания размера выплат компенсационного характера сотрудникам, работающих с применением токсичных веществ 1 класса опасности. Сторонам Соглашения в 2016 г. предстоит продолжать в этом направлении совместную работу.

Во исполнение обязательств сторон, предусмотренных в Разделе  VI «Гарантии содействия занятости» нормы трудового законодательства работодателями, в основном, выполнялись. В отрасли были предприняты меры по оптимизации штатной численности в первую очередь, за счет работников обслуживающего и учебно-вспомогательного персонала. В этих условиях республиканский комитет Профсоюза в I квартале организовал проведение профсоюзной тематической проверки «О соблюдении прав работников – членов Профсоюза – при переводе из образовательной организации в хозяйственно-эксплуатационную группу».

В школах были сокращены ставки гардеробщиков, уборщиков служебных помещений и сторожей. Проверка проводилась в девяти муниципалитетах, где процедура перевода была осуществлена по состоянию на 1 мая 2015 года. Всего были уволены и вновь приняты  на работу более 800 человек.

К сожалению, значительное число из них не является членами Профсоюза. Вместе с тем, профсоюзные комитеты анализировали ситуацию в отношении всех работников.
Территориальные комитеты по собственной инициативе вступали в переговоры с работодателями, отделами образования и по делам молодежи администрации муниципалитетов, разъясняли работникам их права, добивались соблюдения норм трудового законодательства при заключении новых трудовых договоров.

В результате принятых в муниципалитетах организационных мер в связи с отсутствием должного финансирования и увеличения фондов оплаты труда отделов и управлений образования, в штат которых были переданы данные работники, в текущем году неоднократно имели место задержки выплаты в срок заработной платы, факты массового нарушения трудовых прав самых малообеспеченных категорий работников сферы образования (уборщиков служебных помещений, сторожей, гардеробщиков). 
В этих условиях в ряде районов нарушаются сроки выплаты заработной платы не только вновь принятых работников, но и специалистов и методистов отделов образования. Так, в Сернурском муниципальном районе в апреле месяце имели место факты длительной (более двух недель) задержки выплаты заработной платы, в Параньгинском и ряде других районов такие факты имели место в сентябре-октябре 2015 года.
Проведенный профсоюзный мониторинг показал, что у работников, для которых не изменилось место основной работы, должностной функционал, не снижены нормы труда в связи с переводом к другому работодателю, размер среднемесячной заработной платы снижается.
Профсоюзный мониторинг и переговоры с новыми работодателями этой категории работников следует продолжить.

В соответствии с нормой Соглашения, определенной в п. 5.6.5. Раздела V «Оплата труда», работодателям и первичным профсоюзным организациям с целью поддержки молодых педагогических кадров было рекомендовано предусмотреть в Положении об оплате труда механизмы повышения оплаты труда в течение первых трех лет преподавательской работы. Доплаты молодым специалистам по итогам тарификации на  текущий учебный год составили от 30 до 50 процентов от размера ставки заработной платы. 
В 2015 году в соответствии с п.7.3. Раздела VII «Социальная поддержка, льготы, компенсации» молодым специалистам – выпускникам профессиональных образовательных организаций и организаций высшего образования, принятых на работу в сельскую местность, выплачивались пособия в размере 6 должностных окладов. Следует отметить, что в условиях недостаточного финансирования по состоянию  на 1 ноября т. г. 33 начинающим педагогам (30%) такие пособия не выплачены.
В соответствии с п.6.2.  Соглашения продолжалась выплата 25-процентной надбавки к ставке заработной платы (должностного оклада)  специалистам системы образования, работающим в сельской местности.

Социальной поддержкой по оплате жилищно-коммунальных услуг пользуются более 9 тысяч работников системы образования. Обеспечивая гарантии профсоюзной деятельности, определенные в разделе IX «Механизм социального партнерства. Гарантии прав профсоюзных организаций и членов профсоюза», во многих учреждениях образования были созданы благоприятные условия для активной работы выборных профсоюзных органов и актива. В большинстве коллективов профсоюзная работа признается значимой и ее результаты учитываются при стимулировании работников. Согласно информации по итогам тарификации размер доплаты за работу по созданию условий для эффективной работы коллектива и защите социально-трудовых прав работников  составляет от 3 до 20%.
В  связи с вступлением в силу приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 апреля 2014 года № 276 «Об утверждении порядка  проведения аттестации педагогических работников организаций,  осуществляющих образовательную деятельность», руководствуясь статьей 49 ФЗ от 29  декабря  2012 г. № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» стороны добивались установления оплаты труда педагогическим работникам с учетом ранее имеющейся квалификационной категории сроком не более 2-х лет в ряде случаев. Достигнутыми договоренностям воспользовались более 100 работников. 
Во исполнение п.7. 4.1. в течение действия Соглашения в 2015 году в случаях, связанных с выходом на работу из отпуска по уходу за ребенком, установлена оплата труда  по ранее установленной первой (высшей) квалификационной категории, срок действия которой закончился в период нахождения в отпуске, 19 педагогическим работникам. Оплата труда по установленной категории сохранена при переходе на другую должность в связи с сокращением штатов 8 педагогическим работникам в соответствии с Приложением 15 Соглашения. 

При аттестации педагогических работников в соответствии с установленным в Соглашении п. 7.4.2.  иной формой ее проведения воспользовались 11 работников, имеющих государственные или  ведомственные награды и являющихся победителями или лауреатами профессиональных конкурсов на уровне Республики Марий Эл.

На основании п.7.4.4. 9  педагогическим работникам, достигшим пенсионного возраста, приказом руководителя по заявлению работника с учетом мотивированного мнения выборного профсоюзного органа  первичной профсоюзной организации до конца учебного продлена оплата труда по установленной квалификационной категории, срок действия которой закончился в течение текущего учебного года.

В условиях применения Нового порядка аттестации, Разъяснений к нему, настоящего Соглашения по вопросам аттестации педагогических работников в 2015 году специалистами рескома Профсоюза проведено 120 индивидуальных и групповых консультаций.

Большое внимание совместной работе стороны  уделяют вопросам повышения качества жизни работников образования. Это не только заработная плата и условия труда, но и уровень пенсионного обеспечения, медицинского обслуживания, возможность получения доступного кредита для решения жизненных проблем. 

Во исполнение Раздела VIII «Условия труда и социальные гарантии молодежи» в целях реализации комплекса мер по модернизации системы образования, укрепления кадрового потенциала учреждений образования, в том числе за счет молодых специалистов, объединения педагогической молодежи образовательных организаций, реализующих образовательные программы разных уровней, организации совместной деятельности, направленной на повышение профессиональных и личностных качеств, создания условий для развития гражданской активности, оказания помощи в профессиональной адаптации, республиканский комитет при поддержке Центрального Совета Общероссийского Профсоюза с 28 июня по 3 июля 2015 года провел, ставший традиционным, VI открытый межрегиональный Форум молодых педагогов «Традиции и инновации – основа качества образования». Форум молодых педагогов,  профессиональное обучение в рамках летней школы в течение 6 лет стали в республике знаковым событием всероссийского масштаба. 

В Форуме приняли участие более 200 молодых педагогов и организаторов из 30 регионов  Российской Федерации. Организаторами Форума выступили комитет отраслевого Профсоюза совместно с Советом молодых педагогов республики. Программа форума реализована при поддержке и участии Министерства образования и науки республики, Марийского института образования, Министерства культуры и по делам национальностей РМЭ, территориальных комитетов Профсоюза, отделов и управлений образования администраций муниципальных образований, лицея «Бауманский».
45 молодых педагогов нашей Республики   получили для участия в  форуме льготные путевки.

Одним из важных направлений деятельности Марийской республиканской организации Профсоюза в рамках заключенного Соглашения является осуществление общественного контроля за созданием здоровых и безопасных условий труда, контроля за прохождением работниками образования обязательных медицинских осмотров.

Реализуя договоренности, определенные в Разделе X «Улучшение условий и охраны труда», в течение 2015 года стороны успешно координировали деятельность учреждений по совершенствованию законодательной базы, реализации социально-трудовых прав и гарантий, созданию благоприятных условий труда и здоровья работников и учащихся отрасли «Образование».

Анализ условий труда на местах подтвердил, что в каждом коллективе организован административно-общественный контроль, избраны уполномоченные по охране труда профсоюзных комитетов (100%), проводится независимая экспертиза условий труда. За 10 месяцев главным техническим инспектором проведено более 50 проверок, выявлено более 600 нарушений. Внештатными техническими инспекторами проведено более 200 рейд-проверок, выявлено более 1800 нарушений. Основные нарушения – невыполнение требований проведения специальной оценки условий труда, нарушение прав работников при прохождении медицинских осмотров (за счет личных средств работника).

Республиканский комитет осуществлял общественный контроль за качеством проведения специальной оценки условий труда в коллективах. Всего специальная оценка за 10 месяцев была проведена на 1821 рабочем месте в 62 учреждениях. Везде сохранен дополнительный оплачиваемый отпуск, производятся выплаты, где проведена аттестация рабочих мест по условиям труда.

Осуществлялась целенаправленная организация системного обучения руководителей, профсоюзного актива по вопросам охраны труда и здоровья.

За этот период в центре охраны труда Профобъединения республики за счет средств работодателя прошли обучение 202 человека (6 председателей профкомов, 44 уполномоченных по охране труда и 152 руководителя, заместителя, специалисты (инженеры) по охране труда образовательных учреждений). Профсоюзные комитеты организуют дополнительное обучение профсоюзного актива, в том числе уполномоченных профкомов, добиваются, чтобы все председатели прошли необходимое обучение.

В целях анализа исполнения работодателями п.10.3.8. Соглашения по организации обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров (обследования) работников, а также внеочередных медицинских осмотров работников по их просьбам в соответствии с медицинскими рекомендациями  за счет средств работодателя в сентябре 2015 года профсоюзными комитетами территориальных и первичных профсоюзных организаций эта проблема была изучена. Проанализированы показатели численности работников, прошедших медицинские осмотры в 2015 году, вопросы финансирования медицинских осмотров, факты задолженности работодателей перед работниками по оплате пройденных осмотров. Выявлено, что при организации прохождения медицинских осмотров имеются факты нарушения трудовых прав, закрепленных в статье 41, Конституции РФ, закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», статьи 213, главы 34 Трудового кодекса РФ.
Приказом Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 № 302н, вступившим в силу с 1 января 2012 года, утверждены перечни вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, требующих проведения обязательных предварительных и периодических медосмотров (обследований) и порядок их проведения. 
Медицинские осмотры в срок организованно прошли все работники в г. Йошкар-Оле, Оршанском и Юринском районах. Однако  в большинстве районов и городов, коллективов эти вопросы полностью не решены.
Анализ показал, что по состоянию на 1 сентября во многих   муниципалитетах в текущем учебном году 1899 работников, в том числе из числа педагогов, приступили к работе без прохождения  медицинских осмотров. Это происходит по причине невозможности оплатить расходы из личных средств, а средства учредителям из бюджета не выделены.
Из-за сложившихся долгов перед медицинскими учреждениями 
 руководители данных учреждений не выдают заключительные акты по итогам проведенных медицинских осмотров. 

Таким образом, в условиях крайне недостаточного уровня финансирования мероприятий по охране труда, проблемы проведения специальной оценки условий труда, медицинских осмотров работников образования в установленном законодательством порядке стоит чрезвычайно остро и требует консолидации действий рескома Профсоюза, органов управления  образования и образовательных организаций. 

Республиканский комитет предлагает создать рабочую группу по подготовке предложений о целевом финансировании медицинских услуг по прохождению медицинских осмотров работников системы образования в консолидированном бюджете республики, просить поддержки Правительства и депутатов по разрешению существующей проблемы.
В отчетный период республиканский комитет ответственно выполнял определенные Соглашением договоренности и обязательства. Мы видим итоги достигнутого, знаем нерешенные проблемы, настроены на конструктивное сотрудничество с партнерами в 2016 году.

___________________________
