Состоялось очередное заседание коллегии Минобрнауки 
18 февраля 2014 г. в Министерстве образования и науки Республики Марий Эл состоялось очередное заседание коллегии, на котором  рассмотрены вопросы реализации мероприятий по модернизации системы общего образования, патриотического воспитания молодежи в Республике Марий Эл, обсуждены итоги финансово-хозяйственной деятельности отрасли за 2013 год.
Первый заместитель министра образования и науки Т.М.Гусакова проинформировала участников коллегии о результатах реализации Комплекса мер по модернизации системы общего образования в Республике Марий Эл в 2011 – 2013 годы. 

Коллегия положительно оценила деятельность всех участников реализации Комплекса мер в 2013 году, отметила совершенствование системы информационного сопровождения Комплекса мер на всех уровнях, обеспечение консультационной и технической поддержки операторов электронного мониторинга. 
В информации Э.Д.Идиатулиной, заместителя министра образования и науки, было отмечено, что в республике сформирована многоуровневая система патриотического воспитания – в образовательных организациях, городских округах и муниципальных районах, республике в целом. Коллегия отметила опыт работы Мари-Турекского, Звениговского, Советского и Оршанского муниципальных районов по проведению районных слетов военно-патриотических клубов и участию в федеральных молодежных проектах патриотической направленности.
Коллегия приняла к сведению информацию заместителя министра образования и науки Р.К.Ахмадгазизовой об итогах финансово-хозяйственной деятельности отрасли за 2013 год. 
По обсуждаемым вопросам приняты конкретные решения, в которых определены задачи  на 2014 год по дальнейшей реализации Комплекса мер по модернизации общего образования в Республике, совершенствованию патриотического воспитания молодежи, продолжению работы по привлечению дополнительных инвестиций из федерального бюджета, дополнительных средств на финансирование отрасли за счет внебюджетных источников.

В работе коллегии приняла активное участие и выступила председатель Л.В.Пуртова. 

