Социальные партнеры обсуждают актуальные  вопросы 
19 октября в Центре информационных технологий и оценки качества образования состоялись два значимых события: коллегия Министерства образования и науки Республики Марий Эл и  заседание республиканской отраслевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
В повестке дня планового заседания самые актуальные вопросы жизни коллективов: «О ходе реализации майских Указов Президента Российской Федерации Путина В.В. № 597, 599 от 07 мая 2012 года по вопросам оплаты труда за 9 месяцев 2015 года», «Об организации медицинских осмотров в государственных и муниципальных учреждениях образования», «О задачах Министерства образования и науки Республики Марий Эл, Объединения работодателей и республиканского комитета профсоюза по созданию и функционированию системы управления охраной труда и обеспечением безопасности образовательного процесса в отрасли», «Об оплате труда специалистов отделов и  управлений образования» и другие.  
Председатель Людмила Васильевна Пуртова, являясь Доверенным лицом Президента РФ В.В. Путина, в своей повседневной работе особое внимание уделяет системному контролю выполнением майских (2012 г.) указов президента страны. По информации заместителя министра Министерства образования и науки Республики Марий Эл Ахмадгазизовой Р.К., уровень средней заработной платы  всех категорий педагогических работников по итогам 9 месяцев 2015 года соответствует параметрам «дорожной карты» по региону.
При обсуждении вопроса стороны констатировали, что в результате дефицита республиканского бюджета дополнительное финансирование на выплату увеличенной с 1 января 2015 года минимальной заработной платы в коллективы не поступило. Это привело к сокращению размера стимулирующих выплат. По итогам тарификации, особенно в сельских школах, средств на стимулирование работников за результативный труд практически нет.

Показатели средней заработной платы достигаются за счет интенсификации труда работников. 

Стороны приняли решение:

- обратиться в РТК, Общероссийский народный фронт с предложением ускорить принятия единых в стране базовых ставок и окладов;
- рассмотреть вопрос о синхронизации сроков повышения заработной платы всем педагогическим работникам системы общего образования.

При подготовке вопроса «Об организации прохождения медицинских осмотров в государственных и муниципальных учреждениях образования» проведен анализ стоимости медицинского осмотра в муниципалитетах и финансирования прохождения медицинских осмотров работниками образовательных учреждений. Выявлено, что стоимость в разных районах (городах) колеблется от 836 до 2651 рублей на человека в зависимости от набора медицинских услуг и категории работников. Также выявлены факты задолженности у работодателей образовательных организаций как юридических лиц перед медицинскими организациями за 2014-2015 годы.  В ряде муниципалитетов работники прошли медицинский осмотр за счет личных средств. В ходе обсуждения было принято решение направить совместное письмо в Министерство здравоохранения республики с предложением установить одинаковую стоимость прохождения медицинских осмотров во всех муниципалитетах. Также направить предложение в Государственное Собрание республики о выделении расходов на оплату прохождения медицинских осмотров работников образовательных организаций в отдельную статью  бюджета.
Главный технический инспектор труда республиканской организации Профсоюза А.В. Глазырин проинформировал собравшихся о необходимости создания системы управления охраной труда в отрасли в соответствии с действующим законодательством. Профсоюзная сторона готова провести обучающий республиканский семинар по вопросам создания и функционирования системы управления охраной труда.
Помимо вопросов повестки дня был обсужден вопрос об оплате труда специалистов учебно-методических кабинетов (центров), созданных органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования. Несмотря на все усилия, предпринимаемые руководителями муниципальных отделов управлений образования, заработная плата специалистов остается на низком уровне. Участники заседания приняли решение провести мониторинг уровня заработной платы и интенсивности труда специалистов  в муниципальных районах республики и более детально обсудить этот вопрос на следующих заседаниях.
