Состоялся финал 26-ой республиканской Спартакиады «Здоровье»
[bookmark: _GoBack]После завершения лагерных сборов профсоюзного актива на Таире 13-14 августа в соответствии с планом мероприятий в рамках реализации проекта «Профсоюз– территория здоровья» состоялся финал республиканской Спартакиады здоровья. 
Спартакиада традиционно завершает летний оздоровительный сезон в Центре «Таир». За эти годы она стала настоящим праздником здоровья. 13 августа спортивные площадки Таира, где в первый день одновременно  развернулись соревнования по 4 видам спорта, заполнились командами игроков в красочных формах. Между восьмью командами были разыграны призовые места в парных соревнованиях мужчин и женщин по настольному теннису, на двух площадках проходила борьба интеллектуалов в игре по шашкам и шахматам, и уже к вечеру определились результаты. И, конечно, самыми  азартными и зрелищными были игры команд по волейболу.
Второй день начался с легкоатлетической комбинированной эстафеты, включающей 5 видов: плавание, прыжки в длину, дартс, стрельба, бег. Эстафета, как и всегда, вызвала много эмоций в ходе поддержки своих участников со стороны болельщиков. Все участники эстафеты выкладывались на этапах со всей отдачей сил, каждый стремился к победе. А на волейбольных площадках в этот день продолжились игры за победу.
Согласно Положения итоги подведены в личном первенстве в соревнованиях по шашкам и шахматам среди мужчин и среди женщин, между парами в игре в настольный теннис, среди команд по волейболу и легкоатлетической эстафете. 
Результаты по отдельным видам вывели команды на соответствующие места и определили команду-победителя обладателя кубка, занявшего I место в финале Спратакиады-2024 года. Ею стала команда Коркатовского лицея Моркинского района. II и III места соответственно заняли команды из Мари-Турекского и Сернурского районов. 
Благодарим всех участников за проявленную активность! Спасибо организаторам, кто оказал содействие в направлении команд. Особая благодарность главному судье соревнований Николаеву Владиславу Викторовичу. Выражаем надежду, что в следующем году команды всех территориальных профсоюзных организаций выступят в финале.
