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«Студенческий лидер СОГУ – 2016»
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В конференц-зале университета состоялся конкурс «Студенческий лидер СОГУ – 2016». Председатели профбюро факультетов вуза поборолись за звание лучшего. Подобный конкурс в вузе проходит впервые.

Цель конкурса - выявление и поддержка талантливой молодежи, активация работы первичной организаций студентов вуза по защите прав и интересов студенчества. Лидерские качества студенты демонстрировали в трех конкурсах: автопортрет (подробный рассказ о себе, своей деятельности в профкоме и о планах на будущее), блиц-опрос (в течение 2 минут ребята отвечали на вопросы, охватывающие специфику профсоюзных организаций) и профсоюзный ЕГЭ (этот конкурс помог определить знания ребятами законодательств и нормативно-правовых актов в сфере образования).
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Оценивали уровень подготовки ребят проректор по экономике, социальным вопросам и воспитательной работе СОГУ Эмма Кульчиева, председатель профкома студентов СОГУ Анзор Макиев и почетный гость – председатель Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Таймураз Тезиев.
«Студенты должны быть лидерами, должны влиять на жизнь вуза, на качество образования в университете. Все ребята выступили очень хорошо, я очень доволен ими. В нашем университете мнение студентов учитываются. Сегодня я услышал интересные предложения от наших лидеров, в будущем будем воплощать в жизнь», - отметил ректор СОГУ Валерий Созанов.
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Все конкурсанты получили дипломы участников, а победители – студент экономического факультета Георгий Джиоев (1 место), студентка факультета управления Марика Целиди (2 место) и студентка факультета математики и информационных технологий Кристина Габараева (3 место) - дипломы и ценные призы. 
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