Точка отсчета для новых свершений
19 марта в городе Москва состоялся X Съезд Общероссийского Профсоюза образования. Большое количество гостей Съезда, пристальное внимание СМИ и общественности еще раз убедило всех в значимости и авторитете нашего Профсоюза – одной из самых массовых общественных организаций в стране. 245 делегатов из всех регионов Российской Федерации рассмотрели, обсудили и единогласно приняли решения по всем 13 вопросам повестки дня. Региональную организацию Профсоюза в Республике Марий Эл на Съезде представляли делегаты Людмила Пуртова и Максим Гришин. 
Съезду предшествовала активная подготовительная работа. Члены Профсоюза имели возможность в течение года направлять свои предложения во все обсуждаемые проекты документов. Утверждены отчет Профсоюза за 5 лет работы, отчет контрольно-ревизионной комиссии. 
Галина Ивановна Меркулова избрана Президентом Общероссийского Профсоюза образования. Председателем на новый отчетный период избрана Лариса Александровна Солодилова. 
[bookmark: _GoBack]Членом Центрального Совета и членом Исполнительного комитета Профсоюза избрана Людмила Васильевна Пуртова.  Поздравляем лидеров с избранием!
Все аналитические материалы, презентации, документы Съезда будут размещены на сайте профсоюза и в АИС. 
Успешной реализации решений Съезда в практических делах всем нам, уважаемые члены Профсоюза! 
