УЧИТЕЛЬ! Перед именем твоим…
15 апреля 2017 года  в  МБОУ СОШ № 15 г. Владикавказа  прошел VI Республиканский профсоюзный конкурс молодых учителей начальных классов имени  Нины Ахметовны Цаликовой, Героя Социалистического Труда. 

 В  целях развития инициативы, творческой активности педагогических работников, повышения престижа профессии учителя Республиканский комитет Профсоюза работников народного образования и науки   на III Пленуме Республиканской организации Профсоюза  работников образования и науки 20 апреля 2007 года постановил учредить ежегодную Профсоюзную премию для молодых учителей начальных классов имени Нины Ахметовны Цаликовой, Героя Социалистического Труда, Отличника народного образования РСФСР.   
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Родилась Нина Ахметовна в 1924 году в селении Ногкау Алагирского района Северной Осетии. Детство прошло в тяжелых условиях. Отца репрессировали, а мать с детьми лишили родного дома. Вопреки всему женщина вырастила и поставила на ноги пятерых дочерей. Нина Ахметовна в 1939 г. окончила семилетнюю школу в селении Суадаг, а в 1942 г.- педагогическое училище во Владикавказе и стала работать учителем начальных классов в Суадагской школе.

В годы Великой Отечественной войны она участвовала в строительстве оборонительных сооружений в окрестностях селения Нижний Фиагдон, трудилась на колхозных полях, проводила большую общественную работу и всегда была примером для подражания.

В 1944году Нина Ахметовна поступила в Северо-Осетинский педагогический институт, по окончании которого была направлена учителем русского и осетинского языков в среднюю школу с. Дзуарикау. С 1950г. по 1956 год работала учителем в средней школе №1 селения Гизель. С 1956г. Н.А.Цаликова работает во Владикавказе учителем начальных классов в школе №15. вплоть до самого ухода на пенсию в 1995году.

Свыше 50 лет Нина Ахметовна посвятила детям, школе, снискала уважение и огромную любовь среди коллег, учеников и всех, кто ее окружал. Особое отношение у нее было к молодым преподавателям, для которых она стала мудрым наставником, щедро делясь своим опытом. Педагога  неоднократно избирали делегатом Всероссийского и Всесоюзного съездов учителей. Ей было присвоено звание Заслуженного учителя РСФСР.

В 1968г. Указом Президиума Верховного Совета СССР учитель средней школы №15 г. Орджоникидзе Нина Ахметовна Цаликова была удостоена высокого звания Героя Социалистического Труда.

В 1975 г. в соавторстве с С.Т.Кубатиевой ею были составлены русский букварь и разработки к нему для осетинских школ.

Скончалась Нина Ахметовна 12 мая 2003г. в городе Владикавказе.

В 2007 г. был учрежден конкурс республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ и носит имя замечательного педагога Осетии, Героя Социалистического Труда Нины Ахметовны Цаликовой  — яркого представителя своего поколения, которое внесло огромный вклад в образование и науку республики Северная Осетия.

25 апреля 2008 года состоялся в нашей республике конкурс, аналогов которому нет в России. А главным критерием  стала молодость, совместившая воедино огромную любовь к детям, к своей профессии и активную гражданскую позицию.

В прошлые годы участниками конкурса стали более 100 молодых учителей, а 25 победителей получили дипломы лауреатов.
И в этом году профсоюзная премия имени Цаликовой Нины Ахметовны присуждается молодым учителям начальных классов, общеобразовательных школ. Учителям, которые принимают активное участие в деятельности профсоюзной организации, достигшие значительных результатов в учебно-воспитательной работе, успешно разрабатывающие и применяющие на практике прогрессивные, новаторские методы обучения и воспитания, реализующие в работе с учащимися принципы педагогики и сотрудничества, активно воспринимающим передовые педагогические идеи и приемы. 

В юбилейном 2017 году конкурсантами стали:
1. Баскаева Фатима Маирбековна , учитель начальных классов МБОУ СОШ №15 г.Владикавказ /Промышленный район/ ;

2. Гобаева Залина Станиславовна, учитель начальных классов МБОУ СОШ № 1с. Ногир /Пригородный район/;

3. Гучапшева Асиат Артемовна, учитель начальных классов МБОУ СОШ №25 г.Владикавказ /Промышленный район/;

4. Дзарасова Лиза Рамазановна, учитель начальных классов, МКО СОШ № 1 с. Чикола, /Ирафский район/;

5. Дудиева Рузана Львовна, учитель начальных классов МКОУ МОШ №1 с. Эльхотово /Кировский район/;

6. Елоева Нелли Гурамовна, учитель начальных классов ГБОУ гимназия «Эрудит» г. Владикавказ, /Северо-Западный район /;

7. Медоева Олеся Геннадиевна, учитель начальных классов СОШ 13, г.Владикавказ, /Иристонский район/;

8. Нагорная Надежда Игоревна, учитель начальных классов, член профкома МБОУ СОШ №14 г. Владикавказа /Затеречный район/;

9. Плетникова Мария Владимировна, учитель начальных классов МБОУ ООШ интернат имени З.К. Тигеева г. Моздок.

10. Попова Екатерина Александровна, учитель начальных классов ГБОУ Интеллект г. Владикавказа, /Северо-Западный район/;

11. Сарбиева Алина Алиевна, учитель начальных классов, МБОУ ООШ №6 г.Моздок;

12. ЦебоеваДзерасса Игоревна, учитель начальных классов МКОУ СОШ №1 г. Алагир /Алагирский  район/.
Эти молодые учителя    олицетворяли лучшие качества многонационального народа Осетии. Прежде всего, в силу своего воспитания, образованности, твердости духа, понимания высокого общественного предназначения своей профессии. 

И жюри конкурса было более чем достойно представлено:
Гамаева Нелли Александровна -заместитель председателя Республиканской организации Профсоюза работников образования и науки, председатель комиссии;

Исакова Людмила Сулеймановна -ректор Северо-Осетинского Республиканского Института повышения квалификации работников образования /СОРИПКРО/;

Амирханян Людмила Исраиловна - старший методист кафедры Управления образованием СОРИПКРО;

Цогоева Залина Ибрагимовна - заведующая кафедрой дошкольного и начального образования СОРИПКРО;

Вареница Анжелика Валерьевна -  проректор по воспитательной и социальной работе СОГПИ; 
Галаова Белла Николаевна - директор прогимназии «Интеллект», неоднократный победитель Всероссийских конкурсов;

Кайтукова Тамара Габоевна -заместитель начальника отдела информационного обеспечения Администрации города Владикавказ;

Тлатова Оксана Руслановна -учитель начальных классов МБОУ СОШ №1 г. Ардон победитель Всероссийского конкурса «Учитель года – 2008года»;

Дулаева Марина Урузмаговна - директор МБОУ СОШ №15 г. Владикавказа.

Выступление конкурсантов оценивали и независимые эксперты:
 -заместитель председателя Рескома Профсоюза по связям с общественностью Цаболов Эрик Степанович,

-учитель высшей квалификационной категории, Почетный работник образования РФ Ваниева Залина Муратовна– гимназия №5,

-учитель высшей квалификационной категории, Почетный работник образования РФ Коростылева Елена Юрьевна – гимназия №5,
-учитель высшей квалификационной категории, Почетный работник образования РФ Сохиева Эльвира Сергеевна – МБОУ СОШ №11,

Конкурс проходил в три этапа:

1) Визитная карточка - которой участницы представляют СЕБЯ, свои таланты, свои отличительные особенности как личности.

2) Гражданская позиция - дала возможность познакомиться с умением защищать себя, свою профессиональную честь, где участницы продемонстрируют нам знания Трудового Кодекса РФ и Устава Профсоюза.

3) И, основной этап - мастер-класс, мини-урок, который раскрыл профессионализм и талант учителя.
Конкурс закончился. Но ощущение праздника не покидает ни конкурсантов, ни членов жюри, ни гостей…
Современной школе необходимы молодые учителя, смелые и сильные, многогранные и ответственные, способные к сопереживанию. Нашим детям нужны целеустремленные, неординарные, талантливые педагоги.
Начальная школа – это «начало начал». И не будет преувеличением утверждение, что профессия учителя начальных классов особо почетна! Она почетна тем, что оставляет особо доброе чувство исполненного долга перед детьми, позволяет ощущать свою причастность к их судьбе, а значит, свою полезность.
 

