Уважаемые защитники Отечества!
Дорогие наши мужчины, члены Профсоюза образования!

Примите самые добрые поздравления  с праздником – Днем защитника Отечества.

 В этот день мы отдаем дань уважения тем, чьё предназначение – Родину защищать, защищать свой дом, свою семью – своей силой и своей волей, свято чтим память о погибших на фронтах войны, при выполнении боевых заданий в послевоенные годы, и верим, что и нынешнее поколение, которое воспитываем вместе с вами,   продолжит славные традиции дедов и отцов!

Самое ценное, что есть в нашей жизни – это мир, спокойствие и стабильность. Вы, защитники, во все времена были и остаетесь гарантами этих ценностей.

Как бы не назывался этот праздник, он всегда является символом мужества, самоотверженности, достоинства и чести.

  Мы благодарим профсоюзных активистов – мужчин, за надежность, справедливость, последовательность и настойчивость в повседневной защите социально-экономических и трудовых прав работников отрасли и студентов. Результаты нашей работы – в единстве и сплоченности!

Успехи в работе и счастье в личной жизни невозможны без главного – крепкого здоровья, благополучия, веры в себя и  любимую Родину, свои силы и добро. Желаем всем вам новых профессиональных достижений, бодрости духа и семейного согласия, радости, мира и стабильности!
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