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ПОЛОЖЕНИЕ
О XXIV Республиканских открытых соревнованиях по лыжным гонкам

памяти Р.Н. Добрынина

1. Цели и задачи


Соревнования посвящаются памяти декана факультета физической культуры, спорта и туризма, доцента, мастера спорта СССР, Заслуженного работника культуры Марийской АССР, Рудольфа Николаевича Добрынина и проводятся в целях:

- популяризации и развития лыжного спорта в Республике Марий Эл;

- укрепления дружбы и развития спортивных связей с субъектами Российской Федерации;

- формирования корпоративной культуры работников образования.

2. Сроки и место проведения

Соревнования проводятся 24 февраля 2018 г. в г. Йошкар-Оле, на лыжной базе «Корта».
3. Руководство проведением соревнований 

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется организационным комитетом. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную оргкомитетом, администрацией Марийского государственного университета, ГБУ Республики Марий Эл «СШОР по лыжным гонкам и спортивному туризму».
4. Участники соревнований

На соревнования допускаются все желающие спортсмены и ветераны при наличии удостоверения личности и допуска медицинского учреждения.
Для участников соревнований работает прокат лыж на лыжных базах (при себе иметь паспорт):

- Марийского государственного университета с 08:00 утра (для студентов и сотрудников МарГУ);
- «Корта» (для всех участников соревнований).
5. Условия приема

Расходы по проведению соревнования – за счет средств Марийского государственного университета. Расходы по командированию участников и тренеров (питание, проезд) за счет средств командирующих организаций.

6. Условия проведения соревнований

Соревнования личные, проводятся по действующим правилам лыжных гонок.
Программа соревнований:
· 08:00 – отъезд судейской бригады, волонтеров соревнований (от Педагогического института Марийского государственного университета, ул. Кремлевская,44);
· 09:00 – отъезд студентов и сотрудников МарГУ (от Педагогического института Марийского государственного университета, ул. Кремлевская,44);

· 09:00 – 11:00 – приезд участников, размещение, просмотр трасс, регистрация участников на лыжной базе «Корта»;

· 11:15 – построение участников соревнований;

· 11:30 – торжественная церемония открытия соревнований;
· 12:00 – общий старт (по дистанциям);
· 14:00 – церемония закрытия соревнований, награждение победителей и призеров.
Дистанции:

· мужчины, юниоры (1999 г.р. и старше) - 23 км.

· Женщины, юниорки (1999 г.р. и старше), девушки старшей возрастной группы (2000-2001 г.р.), юноши старшей возрастной группы (2000-2001 г.р.) – 16 км.

· девушки средней возрастной группы (2002-2003 г.р.), юноши средней возрастной группы (2002-2003 г.р.) и ветераны всех возрастных групп – 8 км. 
· студенты и сотрудники Марийского государственного университета – 5 км.
Ветераны соревнуются по следующим возрастным группам: мужчины и женщины 35-44 лет, 45-54 лет, 55-64 лет, 65-69 лет, 70 лет и старше.
7. Награждение

Победители и призеры на каждой дистанции и по всем возрастным группам у мужчин и женщин награждаются призами. Если количество участников в какой-либо возрастной группе не превышает 3 участников, то эти участники награждаются по более младшей группе.

Группы ветеранов награждает ректор Марийского государственного университета – Швецов Михаил Николаевич.
Средняя возрастная группа (2002-2003 г.р.) юношей и девушек награждает Председатель объединения организаций профсоюзов Республики Марий Эл – Цветкова Ольга Николаевна.
Старшая возрастная группа (2000-2001 г.р.) юношей и девушек награждает Председатель Рескома профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации – Пуртова Людмила Васильевна.
Группу женщин, юниорок и мужчин, юниоров (1999 г.р. и старше) награждает Председатель профсоюзной организации Марийского государственного университета – Николаев Владислав Викторович.
Сотрудников и студентов Марийского государственного университета награждает начальник центра физкультурно-спортивной деятельности – Ямбаев Николай Юрьевич.

Абсолютных победителей на дистанциях 23 км, 16 км, 8 км, 5 км награждает ректор Марийского государственного университета М.Н. Швецов.

8. Заявки

Предварительные заявки подаются в ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет» на электронную почту: kaffks@marsu.ru с пометкой «Лыжные гонки 2018 памяти Р.Н. Добрынина» до 23 февраля 2018 года. Медицинские справки с подписью врача прилагаются к заявке. Именные заявки подаются в судейскую коллегию.
Заявки присылаются по установленной форме. (Приложение 1)
Данное положение является официальным вызовом.

ОРГКОМИТЕТ БУДЕТ БЛАГОДАРЕН ВСЕМ, КТО ВНЕСЕТ СВОЙ ВКЛАД ДЛЯ НАГРАЖДЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ
Приложение 1

Заявка на участие в XXIV Республиканских открытых соревнованиях по лыжным гонкам памяти Р.Н. Добрынина
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