ВОПРОСЫ ОХРАНЫ ТРУДА АКТУАЛЬНЫ
Большой семинар, посвященный вопросам охраны труда и специальной оценки условий труда в образовательных учреждениях, прошел 20 октября под председательством руководителя профкома работников образования Моздокского района Людмилы Белоус
Перед собравшимися руководителями образовательных учреждений, уполномоченными и председателями комиссий по охране труда и технике безопасности школ и детских садов Моздокского района выступили председатель Рескома профсоюза работников образования РСО - Алания Таймураз Тезиев, заместитель председателя Рескома профсоюза доктор медицинских наук Олег Бериев, главный госинспектор Государственной инспекции труда по Моздокскому району Артур Фарниев, заместитель начальника территориального Управления Роспотребнадзора Зоя Кулибаба.
На семинаре затрагивались вопросы нормативно-правовой базы, каса​ющиеся охраны труда, изменений в оценке условий труда, проблемы здоровья педагогов, профессиональных рисков и методов профилактики заболеваний. Собравшимся были предложены презентации и методички, позволяющие облегчить работу с нормативно-правовой базой.
На профсоюзы образовательных учреждений, комиссии по охране труда и технике безопасности возложена особая ответственность за решение данных вопросов, в случае нарушений предложена обращаться в офис Госинспекции труда в Моздоке по адресу: ул. Кирова, 6, каб. №8, по средам с 14.00 до 18.00, тел. 3-25-61.
Подводя итоги семинара, Л. Белоус подчеркнула, что вопросам охраны труда в образовательных учреждениях Моздокского района уделяется серьезное внимание. Все работники образования прошли соответствующее обучение; специальная оценка труда (аттестация) лучше всего по республике прошла в школах и детсадах района, на которую, благодаря администрации района и управлению образования, до конца года выделено более 1 миллиона рублей. За последние 15 лет не было ни одного случая травматизма среди педагогов, в этом тоже заслуга руководителей и всех тех, кто занимается охраной труда и техникой безопасности.
Закончился семинар приятной процедурой - награждением наиболее ак​тивных профсоюзных деятелей района, которым Т. Тезиев вручил Почетные грамоты Рескома профсоюза.
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