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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЦÆГАТ ИРЫСТОНЫ-АЛАНИЙЫ РЕСПУБЛИКОН ОРГАНИЗАЦИ

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ-АЛАНИИ

	Российская Федерация, Республика Северная Осетия-Алания, 362040, г. Владикавказ, ул. Димитрова, 2,

тел.: (8672) 53-84-97, 53-03-81, 53-99-89, факс: (8672) 54-90-60, E-mail: RNO-Aprof@yandex.ru


В ЧИКОЛЕ ПРОШЕЛ ВЫЕЗДНОЙ СЕМИНАР ПРОФСОЮЗА 

РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ
30 марта 2016 года в школе № 1 с.Чикола прошел семинар для председатель профсоюзных организаций и директоров школ Ирафского района. Организатором мероприятия выступил Реском Профсоюза работников образования и науки. В мероприятии приняли участие заместитель главы Ирафского района Виталий Дзансолов, начальник управления образования района Александр Фидаров, председатель Федерации профсоюзов РСО-Алания Таймураз Касаев, руководитель Рескома Профсоюза работников образования и науки Таймураз Тезиев.
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Таймураз Тезиев прочел лекцию об особенностях заключения трудовых договоров и эффективных контрактов. В последних, как правило, более подробно прописаны взаимоотношения между работниками и работодателями.
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Заместитель председателя Рескома Профсоюза образования Нелли Гамаева рассказала об особенностях проведения аттестации педагогических работников. Она отметила, что в очередной раз учителя будут повышать свою квалификацию уже в 2017 году. Участники совещания пришли к мнению о том, что система, по которой проходит аттестация неэффективна. Растет число педагогов с высшей категорией, но при этом наблюдается низкий уровень знаний у учащихся. Необходимо менять подходы и критерии. В этой связи начальник управления образования Ирафского района подчеркнул, что «учителей необходимо максимально освободить от бюрократии при прохождении аттестации». «Чтобы доказать свою профессиональную пригодность педагог должен проводить открытые уроки, а не заниматься сбором документов», - сказал он.
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Затем участники совещания ознакомились с особенностями проведения специальной оценки условий труда в образовательных учреждениях. Об этом рассказала главный технический инспектор труда Профсоюза работников образования Светлана Савхалова. 
Затем участники семинара – работники образования Ирафского района – поделились своими проблемами социально-экономического характера с руководством района и профсоюзов республики. 

Директор школы № 2 с. Чикола Зинаида Дедегкаева отметила, что испытывает проблемы с распределением заработной платы. «В связи с тем, что фонд оплаты труда выделяется на целый год, мне приходится поощрять одних и ущемлять других учителей». 

На встрече поднимались вопросы повышения заработной платы. Александр Фидаров пояснил, что зарплата учителей Ирафского района на 35 – 40 % ниже средней по экономике республики. «Работники образования нуждаются в достойной, гарантированной оплате труда», - сказал он.
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Председатель Федерации профсоюзов РСО-Алания Таймураз Касаев отметил, что образование является одной из главных составляющих любого общества, поэтому «необходимо поднимать статус учителей и повышать уровень их жизни». Также он высказался в целом о социально-экономическом состоянии республики: 
«У нас никто не хочет работать на земле. Кроме того, у нас не наблюдается каких-либо серьезных финансовых притоков, за исключением отчислений в республиканский бюджет. Если бы мы имели серьезный экономический базис, то мы могли создать фонд по стимулированию трудящихся, в том числе и работников образования. Но выход из многих проблем можно найти сообща, путем консолидации общества», - завершил встречу Таймураз Касаев. 
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