В Республике Марий Эл состоялся Всероссийский конкурс «Студенческий лидер-2019»

«Студенческий лидер» – это Всероссийский конкурс среди лучших профсоюзных лидеров страны. С 2003года самые активные студенты, проявившие себя в деятельности профсоюзных организаций, борются за почетное звание студенческого лидера.В Год 100-летия студенческого профсоюзного движения право организовать  окружной этап конкурса Поволжского Федерального округа выпало Республике Марий Эл. Конкурс проходилс 4 по 7 июляв г. Йошкар-Оле на базе Национальной президентской школы-интерната.
Главная задача конкурса – подготовка высокопрофессиональных лидеров, способных грамотно представлять интересы студенчества не только в университетах, но и в органах власти.
Учредителем Всероссийского конкурса «Студенческий лидер» выступает Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации. Конкурс проводится  совместно с членами студенческого координационного Совета 
В рамках конкурса проходила  Школа обучения профсоюзного актива, в которой приняли  участие 120 профсоюзных активистов Приволжского федерального округа.
Программа конкурса,  разнообразная и напряженная. В течение трех дней 14 конкурсантов, победители региональных этапов, прошли шесть серьезных испытаний:«Правовое ориентирование», «Автопортрет», «Управленческие поединки», «Эффективная презентация», «Два к одному», «Блиц».
В результате упорной борьбы победителями и призерами   окружного этапа компетентное жюри признало:
- Калабугину Алину, заместителя председателя первичной профсоюзной организации студентов Уфимского государственного нефтяного технического университета (Республика Башкортостан) –  
1 место;
[bookmark: _GoBack]- Лобанова Владислава, заместителя председателя первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов Пензенского  государственного университета архитектуры и строительства– IIместо;
- Такунову Ольгу, председателя первичной профсоюзной организации студентов Саратовского национального исследовательского государственного университета–IIIместо.
Республику Марий Эл на конкурсе достойно представилНикита Ульянкин, заместитель председателя первичной профсоюзной организации студентов Поволжского государственного технологического университета. Республиканский комитет профсоюза, региональный студенческий координационный совет поздравляют Ульянкина Никиту с успешным участием в конкурсе и благодарят председателей первичных профсоюзных организаций вузов Николаева Владислава Викторовича, Алексеева Льва Александровича, ректоров вузов, членов оргкомитета, волонтеров профсоюзных организаций  за хорошую организацию и проведение окружного этапа конкурса в Приволжском федеральном округе!
Выражаем искреннюю признательность и благодарность Центральному Совету Общероссийского  Профсоюза образования, директору Национальной президентской общеобразовательной школы Иксановой Лидии Геннадьевне, председателю первичной профсоюзной организации Солдатовой Анне Ивановне,  сотрудникам школы, руководству Национальной президентской школы искусств, республиканского Театра кукол за активную помощь в проведении конкурса.



