В ЯШАЛТЕ ПРОШЕЛ ФОРУМ МОЛОДЫХ ПЕДАГОГОВ
 «ОТ СТАРТА В ПРОФЕССИЮ»

22 сентября 2017 года на базе МБОУ «Соленовская СОШ им.В.А.Казначеева» прошел районный открытый педагогический форум «От старта в профессию». В работе Форума приняли участие Глава    Яшалтинского РМО РК С.Точка,  заместитель министра  образования и науки РК Т.Питкиева, начальник отдела образования  администрации Яшалтинского РМО РК В.Яндонова, председатель районной организации Профсоюза Е.Цветкова, молодые педагоги  Яшалтинского и Городовиковского районов, а также представители Советов молодых педагогов из г.Элисты, Приютненского и Кетченеровского районов. 
Инициаторами Форума выступили Яшалтинский райком  Профсоюза (Е.Цветкова) и Совет молодых педагогов при райкоме Профсоюза (Е.Хворост).
Участники Форума приняли участие в тренингах, профсоюзных кружках, практикумах, мастер – классах, которые были проведены специалистами Рескома профсоюза И.Мололкиной,  В.Бадмаевым, участниками и призерами Всероссийского и республиканского конкурсов «Педагог года»  И.Московцовой,  Э.Горлеевым, Е.Хворост, Е. Басхаевым.
Затем состоялся Круглый стол, в ходе которого молодые педагоги получили ответы на интересующие их вопросы от заместителя Министра образования и науки РК Т.Питкиевой, специалистов рескома Профсоюза  и председателя  республиканского Совета молодых педагогов Н.Мендеевой. 
Участники  форума отметили, что такие встречи способствуют  их профессиональному росту и сплочению молодежи. 
Всем организаторам и участникам Форума были вручены благодарственные письма и сертификаты.
Проведение такого форума стало возможным  при активном содействии начальника отдела образования администрации Яшалтинского РМО РК Яндоновой В.У., Рескома  отраслевого Профсоюза, преподавателей и сотрудников Соленовской СОШ им.В.А.Казначеева.

