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ОТЧЕТЫ  И  ВЫБОРЫ  В  ПРОФСОЮЗЕ

В  2019 ГОДУ

  В  2019 году  подходит  к  завершению  очередной  срок  полномочий  выборных  профсоюзных  органов   Отчетно – выборные  собрания  и  конференции  пройдут  во  всех  первичных,  местных  и  региональных  профсоюзных  организациях.  Завершится  кампания  очередным  съездом  профсоюза,  который  состоится  в  первом  полугодии  2020 года.

  Специалисты  Центрального  совета  профсоюза  в  помощь  профактиву  подготовили  методические  материалы,  которые  необходимо  использовать  при  подготовке  и  проведении  отчетов  и  выборов  в  2019 году.

  Предлагаются  выдержки  из  указанных  методических  материалов  в  помощь  активу  первичных  профорганизаций.

I. ОРГАНИЗАЦИЯ  ОТЧЁТОВ  И  ВЫБОРОВ  НА  УРОВНЕ  ПРОФСОЮЗНОГО  КОМИТЕТА  ПЕРВИЧНОЙ  ПРОФСОЮЗНОЙ  ОРГАНИЗАЦИИ
1.1.   Профсоюзный  комитет  первичной  профсоюзной  организации:

     - принимает  постановление  о  дата  проведения  собрания,  в  котором  даются  поручения  членам  профкома,  определяются  организационные  меры  по  подготовке  и  проведению  собрания.

  Председатель  первичной  профсоюзной  организации:

    - координирует  подготовку  отчетно – выборного  собрания;

    -  согласовывает  место  и  время  проведения  собрания  с  руководителем  образовательной  организации;

    - обеспечивает  явку  членов  Профсоюза

    и  т.д.

  1.2. Рабочий  период:
    В  соответствии  с  утверждённым  графиком  и  в  установленном  порядке  проводятся  отчетно – выборные  собрания.

    В  работе  собраний  организуется  участие  представителей  вышестоящих  профсоюзных  организаций,  социальных  партнёров.

  1.3. Период  подведения  итогов:

    По  итогам  проведения  отчетно – выборных  собраний  и  конференций  выборные  профсоюзные  органы:

    - оформляют  соответствующие  выписки  по  избранию  делегатов  и  делегированию  представителей  в  состав  вышестоящего  профсоюзного  органа;

    -  заполняют  формы  статистических  отчетов  по  установленным  формам  и  направляют  их  в  вышестоящий  профсоюзный  орган:

    -  анализируют  предложения  членов  Профсоюза,  высказанные  на  собрании,  и  направляют  их  в  соответствующие  профсоюзные  органы;
    -  разрабатывают  перспективные  планы  мероприятий  на  срок  полномочий  по  реализации  постановления  собрания,  а  также  критических  замечаний  и  предложений,  высказанных  членами  Профсоюза.

II. УСЛОВИЯ  ФОРМИРОВАНИЯ  ЭФФЕКТИВНОГО
  ПРОФСОЮЗНОГО  ОРГАНА
  Для формирования  эффективно  работающего  профсоюзного комитета  уже на стадии  подбора  кандидатур  в  новый  состав профкома  важно  позаботиться  о  том,  чтобы  профком  после  избрания  на  отчетно – выборном собрании  мог  стаь  сплоченным  коллективом  единомышленников.
  Следовательно ,  в подготовительный период  отчетов и выборов  важно  подбирать  в новый состав  профкома  таких  профсоюзных активистов,  которые  в  высокой  степени  разделяют цели и задачи  деятельности  профсоюзной  организации.

III. ПОРЯДОК  СОЗЫВА  ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ

  3.1. Дата  созыва  собрания  и  повестка  дня  в  первичной  профсоюзной  организации  сообщаются  не  позднее  чем  за  15 дней.
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3.2. Отчетно – выборное  собрание  первичной  профсоюзной  организации  считается  правомочным  при  участии  в  нем  более  половины  членов  Профсоюза,  состоящих  на  профсоюзном  учете.

3.3. Регламент  и  форма  голосования (открытое, тайное)  определяются отчетно – выборным собранием.

3.4.Решения  на  отчетно – выборном собрании  принимаются  большинством голосов  присутствующих  членов  Профсоюза  при  наличии  кворума.
3.5.  Порядок избрания  профкома,  его  количественный  и  персональный  состав  определяются отчетно – выборным  собранием.
3.6. Председатель первичной профсоюзной организации  по  должности  входит в состав  профкома.                                                            

IV. РЕГЛАМЕНТ,  ПОВЕСТКА ДНЯ                                                                                                                И  РАБОЧИЕ  ОРГАНЫ  СОБРАНИЯ
4.1. Регламент  предварительно  формируется  профкомом и вносится  на  утверждение  собрания.
  Регламент  собрания  может  приниматься  как  в  развёрнутом,  так  и  в  сокращенном  виде.
  В развернутом виде в регламенте закрепляются  как временные рамки  докладов,  выступлений в прениях,  ответов на вопросы, справок,  повторных выступлений  и  т.д.,  так  и  все  процедурные  вопросы,  связанные  с  организацией  работы секретариата,  порядка  подачи заявок для предоставления слова для  выступления  по  обсуждению  отчетного доклада  профсоюзного органа,  порядка  работы  редакционной  комиссии  и  рабочего президиума  собрания  и  т.д.
  В сокращенном виде регламент  включает  только  временные рамки докладов по отчету профкома  и  контрольно – ревизионной  комиссии,  время  выделяемое для  выступлений  в  прениях, время для ответов на вопросы, справок, повторных выступлений и т.д.

4.2. Примерная  повестка  дня  отчетно – выборного  профсоюзного  собрания:

4.2.1.  Малочисленные  первичные  организации,  в  которых  не  избираются  профсоюзные комитеты:
             1. Отчёт  о  работе  председателя  первичной  организации Профсоюза.

             2. О выборах  председателя  первичной  организации Профсоюза. 

             3. О  выборах  делегатов  на  конференцию  районной  организации  Профсоюза.

             4. О делегировании  представителя  первичной  организации Профсоюза  в  соста  совета  

                  районной  организации  Профсоюза. 

4.2.2. Первичные  профсоюзные организации,  в  которых  избираются  профсоюзные комитеты:

             1. Отчет  о  работе  профсоюзного комитета.

             2. Отчет  контрольно – ревизионной  комиссии.

             3. О прекращении  полномочий  выборных  органов организации.

             4. О  выборах  председателя  первичной  организации  Профсоюза.

             5. О выборах  профсоюзного  комитета.

             6.  О выборах  контрольно – ревизионной  комиссии.

             7. О выборах делегатов на  конференцию  районной  организации  Профсоюза.

             8. О делегировании  представителя  в  состав  совета  районной  организации Профсоюза.

4.3. Рабочие  органы  отчетно – выборного  профсоюзного собрания 
    Открывает,  ведет  и  закрывает  отчетно – выборное  профсоюзное  собрание  по  должности  председатель  первичной  организации Профсоюза.

  Для  организации  работы  отчетно – выборного собрания  при  необходимости  по  решению  собрания  открытым  голосованием  избираются:

                -  секретариат:

               -  рабочий президиум:

               -  редакционная  комиссия;

               -  счетная  комиссия;

 Количественный  и  персональный  состав   рабочих  органов  собрания,  а  также  порядок  их  работы  устанавливаются  собранием.

4.3.1. Счётная  комиссия;

   Счётная  комиссия  избирает  председателя и секретаря, о чём составляется протокол №1, который доводится до сведения собрания.

  Счетная комиссия действует в соответствии с Уставом Профсоюза и иными нормативными документами, определяющими порядок выборов.
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  Решения счетной комиссии  принимаются большинством голосов ее членов, принимающих участие в работе комиссии, при  наличии кворума.

  Счетная комиссия доводит до участников собрания, что:
   - при выборах  председателя  организации  каждый  участник собрания  имеет  право  отдать свой голос не более  чем одному  из кандидатов,  включенных  в  список  для голосования;

   - при  выборах  профкома  участник  собрания  имеет  право  отдать  свой  голос  такому  количеству кандидатов,  включенных в список для голосования,  которое  не более  численного  состава  профкома,  утвержденного  собранием.

  При  выборах председателя профсоюзной организации  избранным считается  кандидат,  набравший в результате голосования более  половины голосов  участников  собрания, принимающих участие в  заседании,  при  наличии кворума.

  При  выборах  профкома и  контрольно – ревизионной  комиссии (КРК)  избранными  считаются  кандидаты,  набравшие  в  результате голосования  более  половины  голосов  участников собрания,  принимающих участие в заседании,  при наличии  кворума и  вошедшие по относительному  большинству в число  членов  профкома или  КРК,  утвержденное  собранием.
  Для принятия решения по итогам голосования счетная комиссия пользуется результатами  последней  перед  голосованием регистрации участников собрания.

4.4. Правомочность отчетно-выборных собраний и принятие решений
4.4.1. Собрание  первичной профсоюзной  организации  считается  правомочным при  при  участии в нем более половины членов Профсоюза,  состоящих  на  профсоюзном  учете.
4.4.2. Решения  на  собрании  принимаются  большинством  голосов  присутствующих  при  наличии  кворума.

V. ПОРЯДОК  ВЫБОРОВ  КОЛЛЕГИАЛЬНЫХ  ПРОФСОЮЗНЫХ  ОРГАНОВ,              ФОРМА  ГОЛОСОВАНИЯ
5.1. Избрание  профкома  и  контрольно – ревизионной  комиссии  проводится  на  собраниях  первичных  профорганизаций  после  заслушивания  и  обсуждения  отчетов  этих  органов  и  принятия  по  ним  решения.

5.2. Порядок  избрания  профкома  и  КРК  и  их  количественный  состав  по  предложению  профкома  устанавливается  собранием.
5.2. Кандидатуру  в  состав  профсоюзного органа  вправе  предложить  любой  член  Профсоюза.

  Комитет  профсоюзной  организации  вносит  предложения  по  кандидатурам  в  новый  состав  профкома  на  собрании.

  Все  выдвинутые  кандидатуры  персонально  обсуждаются  в  том  порядке,  в  каком  они  были  предложены.  Каждый  участник  собрания  имеет  право  отвода  и  критики  кандидатур.

  После  обсуждения  кандидатур,  по  которым  поступили  отводы,  следует  в  каждом  отдельном  случае  открытым  голосованием решать  вопрос  о  том,  включать  или  не  включать  данную  кандидатуру  в  список  для  голосования.

5.3.  В  состав  профсоюзного органа  могут  быть  выдвинуты  члены  Профсоюза,  отсутствующие  на  профсоюзном собрании  по  уважительной  причине.
5.4.  Член  Профсоюза,  являющийся  участником  собрания,  вправе  выдвинуть  свою  кандидатуру  в  состав  руководящего  профсоюзного  органа  или  на  должность  председателя  организации  Профсоюза  в  рамках  порядка  выдвижения,  утвержденного  собранием.

5.5. После  поступлении  предложений  о  прекращении  выдвижения  кандидатур  рабочий  президиум  собрания  обязан  поставить  на  голосование  вопрос  о  прекращении  выдвижения  кандидатур  и  подведения  черты  под  списком  выдвинутых  кандидатур.

  Собрание  открытым  голосованием  принимает  соответствующее  решение.

  После  принятия  решения  о  прекращении  выдвижения  кандидатур  проводится  их  персональное  обсуждение  и  формирование  списка  для  голосования.

5.6.  Форма  голосования.

  Решение  о  форме  голосования  принимается  после  выдвижения  и  обсуждения  кандидатур.  Может  проводиться  как  открытое,  так  и  тайное  (закрытое)  голосование.

5.7. Открытое  голосование.

   Подсчет  голосов  осуществляется  при  открытом  голосовании  рабочим  президиумом собрания  или  избираемой  счетной  комиссией.
  По  каждой  проголосованной  кандидатуре  подсчитываются  голоса,  поданные  «за»,  «против»,  «воздержался».  Данные  персонального  голосования  заносятся  в  протокол  собрания.
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  Избранным  считается  тот  член  Профсоюза,  кто  набрал  более  половины  голосов  участников  собрания  при  наличии  кворума.

5.8. Закрытое (тайное)  голосование.

  Для  проведения  закрытого (тайного)  голосования  и  подсчета  его  результатов  собрание  избирает  счётную  комиссию.

  В  состав  счетной  комиссии  нецелесообразно  избрание  членов  Профсоюза,  кандидатуры  которых  выдвинуты  для  избрания  в  состав  выборных  органов  профсоюзной  организации.
  Счетная  комиссия  на  первом  своем  заседании  избирает  председателя  и  секретаря,  о  чем  составляет  протокол №1,  который  подлежит  утверждению  собранием.

  Закрытое (тайное)  голосование  проводится  в  следующей  последовательности:

      -  на  основании  сформированного  и  утвержденного  собранием  списка  кандидатур  для  избрания  в  состав  выборного  коллегиального  профсоюзного органа  или  на  должность  председателя  профсоюзной  организации  счетная  комиссия  готовит  бюллетени  по  каждому  виду  голосования  (по  выборам  коллегиального  профсоюзного  органа,  председателя  организации  Профсоюза,  контрольно – ревизионной  комиссии,  представителей  в  составы  профсоюзных  органов  вышестоящих  профсоюзных  организаций  и  т.д.),  фамилии  кандидатов  располагаются  в  алфавитном  порядке;

       -  опечатывается  урна,  определяется  место  для  её  установки  и  обеспечиваются  необходимые условия  для  проведения  процедуры  тайного  голосования;

       - организуется  выдача  бюллетеней  членам  Профсоюза  на  собрании;

       - члены  счетной  комиссии  осуществляют  контроль  за  ходом  голосования;

       - по  завершении  голосования  организуется  подсчет  голосов  по  каждому  виду  голосования  и  по  каждой  кандидатуре  в  отдельности;

      -  по  завершении  подсчета оформляется   протокол №2  счетной  комиссии  по  итогам  выборов  по  каждому  виду  голосования;

      Протокол №2  вносится  на  утверждение  собрания,  где  объявляются  результаты;

       - путем  голосования  утверждаются  итоги  выборов  и  принимается  окончательное  решение  по  каждому  виду  голосования  и  избрания  соответствующего  профсоюзного  органа.

        Оформление  бюллетеня  для  тайного  голосования

  Выборные  органы   или  рабочие  комиссии  по  подготовке  собрания  вправе  разрабатывать  и  предлагать  счетным  комиссиям  образцы  бланков  для  тайного  голосования.  Однако  вопрос  порядка  заполнения,  порядка  волеизъявления  члена  Профсоюза,  общего  оформления  бюллетеня,  а  также  (при  необходимости)  признания  его  недействительным  находится  в  компетенции  счетной  комиссии.

  При  выборах  председателя  организации  Профсоюза  бюллетени,  в  которых  оставлено  две  кандидатуры  и  более,  считаются  недействительными.

  Все  разногласия,  возникающие  в  работе  счетной  комиссии,  или  неопределенность  с  отдельным  заполнением  бюллетеня  могут  разрешаться  собранием.

   Подсчет  результатов  голосования  осуществляется  с  указанием  количества  голосов «за»,  «против»,  «воздержался»  по  каждому  виду  голосования  и  по  каждой  кандидатуре.
  Все  кандидатуры,  набравшие  более  половины  голосов  участников  собрания, при  наличии  кворума  считаются  избранными.

5.9.  Если  в  результате  тайного (закрытого)  голосования  в  состав  профсоюзного  органа  избрано  больше  или  меньше  человек,  чем  это  было  предварительно  установлено,  то  собрание  может  принять  решение  о  признании  результатов  голосования  по  выборам  профсоюзного  органа  в  новом  количественном  составе.
  Если  участники  собрания  не  согласятся  с  результатами  голосования,  то  проводится  новое  выдвижение  и  новое  голосование.

5.10. Поименный  состав  избранных  в  профком,  контрольно-ревизионную  комиссию,  делегатов  на  конференцию  районной  организации  Профсоюза,  делегируемых  в  состав  совета  районной  организации  Профсоюза,  заносится  в  протокол  собрания  и  оформляется  постановлением  собрания.

VI. ПОРЯДОК  ИЗБРАНИЯ  ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

ПЕРВИЧНОЙ  ОРГАНИЗАЦИИ  ПРОФСОЮЗА
6.1. В  соответствии  с  нормами  Устава  Профсоюза  председатели  первичных  организаций  Профсоюза  избираются  на  профсоюзных  собраниях  в  порядке,  определяемом  собранием.
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6.2. Комитет  организации  Профсоюза  вносит  предложения  по  кандидатурам  для  избрания  на  должность  председателя  профсоюзной  организации.  Кроме  того,  комитет (президиум)  вышестоящей  организации  Профсоюза  вправе  вносить  предложения  по  кандидатуре  на  должность  председателя  организации Профсоюза.  Все  выдвинутые  кандидатуры  обсуждаются  в  том  порядке,  в  каком  они  были  предложены.  Каждый  участник  собрания  имеет  право  отвода,  критики  кандидатур.
  После  обсуждения  кандидатур,  по  которым  поступили  отводы,  следует  в  каждом  отдельном  случае  открытым  голосованием  решать  вопрос  о  том,  включать  или  не  включать    данную  кандидатуру  в  список  для  голосования.  При  самоотводе  кандидатура             не  обсуждается  и  без  голосования  не  включается  в  список  для  проведения выборов.

  Кандидатуры,  против  которых  отводов  не  поступило,  без  голосования  включаются  в  список  для  проведения  выборов.

VII. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ  ПОЛОЖЕНИЯ

7.1.  Председатель  контрольно – ревизионной  комиссии  избирается  на    заседании  комиссии.

7.2.  В  соответствии  с  нормами  Устава  Профсоюза  любой  член  Профсоюза  имеет  право  избирать  и  быть  избранным  в  выборные  коллегиальные  органы  Профсоюза,  в  том  числе  и  руководители  образовательных  учреждений.  Вместе  с  тем  практика  профсоюзной  работы  показывает  нецелесообразность  избрания   членов  Профсоюза,  занимающих  руководящие  административные  должности,  в  соствы  выборных  профсоюзных  органов.

7.3. В  целях  обеспечения  легитимности  в  дальнейшей  деятельности  выборных  органов при  обнаружении  нарушений  уставных  норм  в  ходе  проведения  собрания  следует  в  оперативном  порядке  принимать  меры  по  их  устранению.
  При  необходимости в  случае  обнаружения  грубых  нарушений  Устава  Профсоюза,  в  результате  которых  могут  наступить  отрицательные  для  профсоюзной  организации,  выборный  коллегиальный  орган  вышестоящей  организации  Профсоюза  вправе  принять  решение  об  отмене  результатов  отчетов  и  выборов  и  проведении  нового  отчетно – выборного  профсоюзного  собрания.

