Выступление вызвало интерес

21 сентября в Москве прошла Всероссийская конференция по анализу хода внедрения национальной системы учительского роста. Конференция проведена с целью профессионально-общественного обсуждения организационных механизмов, инструментов и оптимальных условий внедрения национальной системы учительского роста с учетом использования данных объективной аттестационной оценки профессиональных компетенций учителя в условиях реализации профессиональных стандартов.

В работе Конференции приняли участие более 700 человек. Из них очно – 195 человек (из 39 субъектов Российской Федерации), дистанционно – зарегистрировано 699 точек коллективного подключения (из 55 субъектов Российской Федерации, а также Приднестровской Молдавской Республики).  Курганскую область представляли 3 человека: Криволапова Нина Анатольевна, проректор по науке и инновационной деятельности ГАОУ ДПО «Институт развития образования и социальных технологий», Любушкина Любовь Юрьевна, руководитель центра информации и инновационного опыта ГАОУ ДПО «Институт развития образования и социальных технологий» и Максимовских Наталья Вячеславовна, заместитель директора по НМР, учитель иностранного языка МБОУ г. Кургана «Средняя общеобразовательная школа № 5»

Работа конференции была разделена на 3 части: пленарное заседание, интерактивные мероприятия и работа секций.
На пленарном заседании выступали Мануйлова И.В., заместитель директора Департамента государственной политики в сфере общего образования Министерства образования и науки РФ, Лях Ю.А., заместитель начальника Управления надзора и контроля за деятельностью органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, Басюк В.С., заместитель Президента федерального государственного бюджетного учреждения «Российская академия образования». Они говорили  об организационных механизмах, инструментах и апробации модели уровневой оценки компетенции учителей в контексте национальной системы учительского роста и об институциональных условиях профессионального роста учителя. Они отметили, что необходимы единые оценочные материалы для аттестации педагогов. Сейчас в апробации участвуют 4,5 т. учителей из 13 субъектов РФ. Персональные результаты апробации не будут разглашаться, они нужны для аналитических данных и будут учтены при подготовке программ аттестации.
Большой интерес вызвало выступление Куприяновой Т.В., заместителя Председателя Общероссийского Профсоюза образования «Проблемы повышения профессионального уровня педагогических работников и формирование национальной системы учительского роста». Она выделила топ-7 актуальных вопросов по формированию национальной системы учительского роста, среди которых были отвлечение учителей на деятельность, не связанную с обучением, добровольное участие педагогов в апробации новой системы аттестации, устранение избыточной отчетности и утрата званий, которые дают социальные гарантии. Эти вопросы волнуют всех учителей.

Участники Курганской области проводили интерактивное мероприятие в  секции «Презентация педагогических сообществ». Мы представили работу регионального педагогического клуба «Диалог», в который входят участники профессиональных конкурсов и педагоги, разделяющих идею клубного движения и готовые активно участвовать в мероприятиях клуба и предложили решить несколько педагогических задач.
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Найти преимущества каждой из предложенных моделей образования клубов.
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2) Придумать мероприятия для номинации «Лучший педагогический клуб» в рамках Фестиваля педагогического мастерства. 

Мы познакомили коллег с  педагогическим КВНом и узнали их мнение о возможности использования выступления команд в методической работе.
Наше выступление вызвало интерес и получило положительный отклик. На этой секции вместе с нами выступали представители Москвы и Московской области, с некоторыми из которых мы встречались на слетах и ЧЕРУКе.
В ходе работы трех секций Конференции состоялось профессионально-общественное обсуждение проблем, связанных с преодолением профессиональных дефицитов педагогической деятельности средствами дополнительного профессионального образования; инструментами апробации модели уровневой оценки компетенций учителя; стандартизацией педагогической деятельности. По итогам проведения круглого стола с модераторами секций Конференции обсужден проект резолюции.

Наталья Максимовских, зам. директора по НМР, учитель английского языка школы № 5 г. Кургана, зам. председателя Совета молодых педагогов Курганской области
