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Уважаемая Ирина Султановна!

Вопросы аттестации работников образования в РСО-Алания стали одними из самых острых и нестабильных, так как изменения и дополнения вносятся ежегодно с 2011 года. Безусловно, учитель должен работать на высоком профессиональном уровне, показывать положительную динамику успеваемости и, по возможности, высокий процент качества образования, вместе с тем педагоги должны быть уверены в правовых и социальных гарантиях при проведении аттестации. Этому не способствуют ежегодные мероприятия по коррекции критериев и показателей аттестации работников образования. 
Ранее, для поддержания благоприятного морального климата и минимизации социальной напряженности в коллективах школ, на совместных заседаниях специалистов Министерства образования и науки республики с представителями Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ достигнута договоренность о недопустимости ежегодных изменений критериев и показателей профессиональной компетентности и результативности деятельности педагогических работников. Однако договоренности не исполняются.
Республиканский комитет обращает внимание на нецелесообразность перераспределения баллов в сторону большей значимости участия учителя в экспериментальной и инновационной деятельности, выступления на научно-практических конференциях, работе стажировочных площадок, проведения открытых уроков, мастер классов, и т.д. Тем более, что в федеральном порядке проведения аттестации педагогических работников, осуществляющих образовательную деятельность № 276, пунктах 36, 37 для получения первой и высшей квалификационной категории четко прописаны вначале стабильные положительные результаты освоения обучающимися образовательных программ, достижения обучающимися положительной динамики результатов освоения образовательных программ по итогам мониторингов, выявления развития у обучающихся способностей к научной (интеллектуальной), творческой, физкультурно-спортивной деятельности и только потом - личный вклад учителя, что, несомненно, является важным фактором подготовленности педагога, но не первостепенным.
В соответствии с этим отмечаем, что критерии и показатели оценки деятельности педагогических работников полностью нацелены на научность (выступления на научно-практических конференциях, авторские разработки), высокий показатель внешней деятельности (статьи, публикации), экспериментальную деятельность (участие в проектах, исследованиях, стажировочных площадок). Педагог может быть профессионалом, давать высокий процент качества образования без вышеперечисленных показателей. 
Представленные на обсуждение критерии и показатели аттестации на квалификационные категории существенно снижают (а для некоторых даже исключают) саму возможность педагогов получить квалификационную категорию, так как большая часть баллов предусмотрена за показатели внешней деятельности педагога, а не за достижения обучающимися положительных результатов освоения программ по итогам внутренних и внешних мониторингов. Работа учителя, претендующего на квалификационную категорию, - это, прежде всего, ежедневные высокопрофессиональные уроки с обучающимися в школе и стабильные положительные результаты.
Республиканская организация Профсоюза работников народного образования и науки обращает ваше внимание на то, что критерии и показатели аттестации на квалификационные категории педагогических работников нуждаются в существенной доработке. Предлагаем рассмотреть следующие замечания и предложения:

· Скорректировать критерии и показатели аттестации на квалификационные категории педагогических работников образовательных организаций уровня высшей и первой квалификационной категории педагогических работников образовательных организаций согласно федеральному порядку и полностью исключить диапазон баллов по должностям.
· При проведении аттестации основное внимание обращать на качество знаний и достижения обучающихся. 

· В подпунктах III и IV по должности «учитель» включить значения школьного уровня.
· Учитывать общественную и профессиональную активность педагога в качестве эксперта, члена жюри конкурса, участие в работе предметных комиссий, руководство методическим объединением.
· При внесении изменений по разработке критериев и показателей для оценки профессиональной деятельности педагогических работников, в состав экспертных и аттестационных комиссий включать представителей профессионального союза.

Результаты аттестации напрямую связаны с оплатой труда педагогов, и процедура проведения аттестации педагогов должна строится строго в рамках законодательства, поэтому на работу экспертных групп и аттестационной комиссии возлагается дополнительная ответственность. Мы надеемся на предельно корректное и доброжелательное отношение к педагогам.
С уважением,
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Председатель

Республиканской организации

Профсоюза                                                                           Т.М. Тезиев
