Воспитатель будущего – 2019

Самые творческие, самые находчивые, интеллектуальные и яркие воспитатели работают в нашей республике! В очередной раз они доказали это на 2-м Фестивале творческих воспитателей дошкольных образовательных учреждений Республики Марий Эл, состоявшемся 23 октября на базе Оршанского многопрофильного колледжа им. И.К. Глушкова. 
На торжественном открытии участников приветствовали А.И. Иванов, заместитель министра образования и науки Республики Марий Эл, а также А.В. Шабалин, глава Оршанского района и Т.А. Орлова, руководитель Марийского регионального  отдела Всероссийской общественной организации «Воспитатели России».
	Мероприятие проводилось при поддержке Министерства образования и науки РМЭ, а также при участии ГБУ ДПО «Марийский институт образования» с целью содействия раскрытию и развитию творческого педагогического потенциала воспитателей для повышения качества дошкольного образования в Марий Эл. Спонсором фестиваля выступил магазин «Семь гномов», который предоставил финалистам конкурса мастер-классов подарки – набор рабочих тетрадей.
	    Фестиваль уже приобрел популярность. Он ценен тем, что дает возможность педагогам системы дошкольного образования поделиться накопленным педагогическим опытом. В этом году на слет дошкольников прибыло 140 человек – представители 11 районов и 4 городов республики. Мы очень рады, что формат фестиваля с каждым годом меняется, привлекая новых участников и молодых педагогов: так, нынешнее мероприятие прошло в форме конкурса мастер-классов.	
	   1-й этап прошел заочно: на рассмотрение жюри 37 воспитателей прислали видеоматериал своих мастер-классов по номинациям. 16 участников прошли в финал. Большая часть конкурсантов – выпускники Оршанского педагогического колледжа разных лет.
[bookmark: _GoBack]Пленарная часть была посвящена проблеме развивающих игр нового поколения в интеллектуальном развитии дошкольника. Перед аудиторией выступили преподаватель Оршанского многопрофильного колледжа М.Г. Вязникова с докладом «Организация игровой деятельности дошкольников в условиях реализации ФГОС» и  руководитель детского клуба развития «Дошколенок плюс» г.Йошкар-Ола Н.Г. Кочекова с сообщением «Развивающие игры Воскобовича: инновационный подход в реализации ФГОС». 
Затем участникам фестиваля были предложены открытые занятия по очень актуальным темам. Бинарный урок по составлению интерактивных игр с использованием смарт – оборудования для детей дошкольного возраста провели педагоги колледжа Л.Д. Пушкарева и Л.А. Садовина. Мастер-класс по робототехнике показали преподаватель О.В. Летова и студентка группы 4 ДО Людмила Григорьева. Н.Г. Кочекова продемонстрировала публике мастер-класс «Обучение технологии «Сказочные лабиринты игры».
Ну, а после обеда состоялся финал конкурса среди 16 воспитателей ДОУ, которые продемонстрировали членам жюри свои мастер - классы по трем номинациям. Все мастер-классы получились познавательными и содержательными, так что лучших было выбрать нелегко.
Но пришло время подведения итогов. Директор колледжа С.Я. Яровикова, поздравила победителей и вручила им дипломы в каждой из номинаций. Мастер-класс по организации изодеятельности и ручного труда:  Л.Н. Петрова, воспитатель МДОУ «Звениговский детский сад «Звездочка»  - 1 место, М.П. Кораблёва, воспитатель МБДОУ «Куженерский детский сад № 1 «Красная шапочка» - 2 место, И.В. Желонкина, воспитатель МДОБУ «Медведевский детский сад № 1 «Ягодка» - 3 место; Мастер-класс по организации театральной, музыкальной, танцевальной и физкультурно-оздоровительной деятельности: О.А. Липнягова, музыкальный руководитель МДОУ «Звениговский детский сад «Ракета» - 1 место,  Ю.А. Белоусова, воспитатель МДОУ «Детский сад №17 «Дюймовочка» г. Волжска - 2 место, Л.А. Романова, воспитатель МДОУ «Моркинский детский сад №2»  - 3 место. Мастер-класс по интеллектуальному развитию (математическое, речевое, познавательное): А.А. Ефимова, учитель-логопед МДОУ «Моркинский детский сад №2»  - 1 место, С.В. Чернова, воспитатель МДОУ «Оршанский детский сад «Родничок» - 2 место, И.В. Сомова, воспитатель МДОУ «Детский сад № 17 «Дюймовочка» г. Волжска -  3 место.
	Все дипломанты получили благодарственные письма от Марийского республиканского комитета Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.
	Мастер классы воспитателей оценивало справедливое и опытное жюри в составе:  Т.В. Савранчук, начальник отдела педагогических инноваций и профессионального роста ГБОУ ДПО (ПК) С «Марийский институт образования»; Е.С. Яранцева, ведущий специалист муниципального учреждения  «Отдел образования и по делам молодежи Администрации муниципального образования  «Оршанский муниципальный район»; И.Н. Куклина, методист отдела педагогических инноваций и профессионального роста, кандидат филологических наук ГБОУ ДПО (ПК) С «Марийский институт образования»; Т.М. Орлова, руководитель Марийского регионального отдела Всероссийской общественной организации «Воспитатели России»; преподаватели ГБПОУ Республики Марий Эл «Оршанский многопрофильный колледж им. И.К. Глушкова»: В.А. Гребнева, Э.И. Кошпаева,       М.Г. Вязникова., Л.В. Жубрина,  И.А. Шубенкина.
	Условия проведения фестиваля понравились всем участникам. Они отметили четкую и слаженную организационную работу на заочном и очном этапах конкурса и поблагодарили руководителей оргкомитета - старшего методиста О.В. Летову и заведующую дошкольным отделением колледжа М.Г. Москвичеву.	 
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