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Всероссийская педагогическая школа Профсоюза в режиме онлайн

Центральный Совет Общероссийского Профсоюза образования открывает цикл вебинаров для членов Профсоюза по актуальным вопросам современного профдвижения.

18 февраля с 11:00 до 12:30 по московскому времени на портале firmbook.ru пройдёт вебинар для председателей местных и первичных профсоюзных организаций, профсоюзного актива, председателей и членов объединений молодых педагогов и других профессиональных сообществ и представителей отраслевого негосударственного пенсионного фонда «Образование и наука» по теме «Современные методики мотивации».

В современных условиях вопросы мотивации профсоюзного членства стоят для многих профсоюзных активистов достаточно остро. Действительно, невозможно эффективно руководить  организацией любого уровня, не добившись вовлеченности каждого в общее дело, которая, в свою очередь, недостижима без мотивации.

«Современные методики мотивации» - семинар для тех, кто стремится не только к количественному, но и качественному росту профсоюзной организации; к эффективному выстраиванию мотивационной системы, максимально завязанной на всём комплексе целей и ценностей организации, к личной и профессиональной эффективности.

Для решения этих задач необходим комплекс знаний о природе мотивов и потребностей, навыки диагностирования мотивации, умение формировать вопросы для построение мотивационной беседы на основе индивидуальных мотиваторов и многое-многое другое. Этим и другим вопросам будет посвящён вебинар, который Профсоюз проводит совместно с компанией Main Training Group. Вебинар ведёт бизнес-тренер Любовь Горохова.

Для участия в вебинаре необходимо зарегестрироваться на сайте firmbook.ru, пройдя по ссылке http://firmbook.ru/Registration/Type и 18 февраля 2014 года в 11:00 по московскому времени войти на интернет-ресурс вебинара, используя ссылку http://firmbook.ru/Event/Index/chhjDCuTZUmZOgo1a1BqXw.

Участие в вебинаре бесплатное!

По окончании цикла вебинаров постоянные зарегистрированные участники получают электронные сертификаты.

Дополнительная информация, а также подробная инструкция по участию в вебинаре доступны на сайте Общероссийского Профсоюза образование в разделе «Мероприятия/Всероссийская педагогическая школа Профсоюза»: http://www.ed-union.ru/Vserossiyskaya_pedagogicheskaya_shkola_Profsouza/.

До встречи в виртуальном пространстве!

