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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЦÆГАТ ИРЫСТОНЫ-АЛАНИЙЫ РЕСПУБЛИКОН ОРГАНИЗАЦИ

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ-АЛАНИИ

	Российская Федерация, Республика Северная Осетия-Алания, 362040, г. Владикавказ, ул. Димитрова, 2,

тел.: (8672) 53-84-97, 53-03-81, 53-99-89, факс: (8672) 54-90-60, E-mail: RNO-Aprof@yandex.ru


XI ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
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 Отчеты и выборы - это серьезный этап в жизни Профсоюза, когда каждый выборный профсоюзный орган, каждая профсоюзная организация отчитывается о своей работе, сверяют и корректируют свою деятельность, обновляют профсоюзные кадры и актив, вырабатывают политику на будущее в соответствии с установленными целями и задачами.

31 октября 2014 года состоялась XI отчетно-выборная конференция Профсоюза работников народного образования и науки Северо-Западного района г. Владикавказа, которая прошла на базе МБОУ СОШ № 38 (многопрофильная) имени В.М. Дегоева.

На конференции присутствовали делегаты от первичных профсоюзных организаций учреждений образования района, руководители образовательных учреждений. В работе конференции приняли участие Тезиев Таймураз Муратович -  председатель Республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Гамаева Нелли Александровна – заместитель председателя Республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Алагов Казбек Русланович - и.о. префекта Левобережного района г. Владикавказа. 
В отчетном докладе были подведены итоги работы районной организации Профсоюза за предыдущие 5 лет по основным направлениям деятельности.
Члены Профсоюза приняли активное участие в обсуждении проекта закона «Об образовании в Российской Федерации», предложения и замечания к проекту были обобщены и направлены депутатам Государственной Думы и членам Совета Федерации, направлены телеграммы Президенту РФ, Председателю Правительства РФ. 
Было отмечено, что в каждом образовательном учреждении есть Коллективный договор с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность ОУ. 

Районным комитетом Профсоюза проводилась работа по обеспечению прав работников на здоровые и безопасные условия труда.  
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В каждом образовательном учреждении созданы комиссии по охране труда.

На контроле районного комитета Профсоюза стоят вопросы организации общественно-административного контроля, прохождения обучения по охране труда, прохождение медицинских осмотров, вопросы проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, профилактика несчастных случаев на рабочем месте. 

Республиканский и районный комитеты профсоюза в текущем пятилетии не раз поднимали вопрос о здоровье учителей. Уже много лет Профсоюз образования предоставляет путевки членам профсоюза и членам их семей со скидкой 20%.

За истекший период льготными путевками воспользовались 107 членов Профсоюза района, часть средств на приобретение путевки компенсирует районный комитет.
Продолжалась работа по укреплению нормативно-правовой базы, внутрисоюзной работы. Во всех первичных профсоюзных организациях есть Положение, которое четко регламентирует их деятельность. В каждой из них имеется Устав Профсоюза, Федеральный закон о профессиональных союзах, ведется необходимая документация, составляются планы работы, смета доходов и расходов. 

Важнейшим направлением деятельности профсоюзного комитета по-прежнему остается информационная работа. 

В прениях выступили:
Бекурова Ирма Викторовна – председатель первичной профсоюзной организации МБОУ СОШ № 22, констатировала, что активная позиция Профсоюза способствовала тому, что законодательно закреплён принцип установления заработной платы педагогических работников образовательных организаций всех типов на уровне не ниже средней заработной платы работников, занятых в сфере экономики субъекта Российской Федерации, на территории которого расположена образовательная организация.
Джикаева Тамила Заурбековна - председатель первичной профсоюзной организации МБОУ СОШ № 33, подчеркнула, что именно Профсоюз отстоял право педагогических работников на досрочное назначение трудовой пенсии.
Маркина Марина Викторовна - председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ д/с № 60, отметила, что исключительно благодаря профсоюзам дошкольное образование признано первой ступенью общего образования и льготы, которыми пользуются педагоги школ, стали льготами и для педагогов детских садов.
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Все выступавшие в прениях признали работу районной профсоюзной организации удовлетворительной.
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Председатель Республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РСО-Алания Тезиев Т.М. вручил грамоты и памятные подарки профсоюзному активу и обратил особое внимание на то, что учителя Северо-Западного района принимают самое активное участие во всех мероприятиях, акциях. А в конкурсах профессионального мастерства не раз становились победителями.
 Единогласно на должность председателя профсоюзной организации Северо-Западного района г.Владикавказа избрана Мадина Асланбековна Баскаева. 
Пожелаем ей успехов!

Информационный сектор 

Рескома Профсоюза образования
