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XXП Всероссийский туристический слет педагогов ждёт участников
23 - 27 августа  2015 года  в Республике Адыгея пройдёт XXП Всероссийский туристский слёт педагогов. Слёт проводится Общероссийским Профсоюзом образования, Федерацией спортивного туризма России, международной академией детско-юношеского туризма и краеведения.
Педагогический туристский слёт  - это  место встречи людей, неравнодушных к спорту, здоровому и активному образу жизни, место сплочения и формирования командного духа.  А командное  взаимодействие -  необходимое  качество для педагога, профсоюзного активиста и, конечно, туриста. Не секрет, что побеждает, как правило, та команда, которая умеет организовать свою деятельность на этапе и, учитывая возможности каждого члена команды, распределить свои  силы.
 Но всё-таки, на педагогическом турслёте главное не победа одной команды над другой, а взаимодействие, общение  с коллегами и единомышленниками, обмен педагогическим  и профсоюзным опытом работы, повышение личностного и  творческого потенциала. Во время турслета, один из его учредителей  - Общероссийский Профсоюз образования, предложит участникам дополнительную образовательную, творческую и конкурсную программу. И, конечно, туристский слёт – это бодрость, здоровье, отличная физическая и эмоциональная  «подзарядка»  к новому учебному году.
В турслете могут принять участие все желающие и надеемся, что число присоединившихся к нам регионов вырастет.  Великолепная природа Адыгеи, подготовленные площадки для соревнований и для проживания ждут  вас 23 - 27 августа  2015 года. Положение и условия турслёта  уже опубликованы на сайте Учебного уентра «Гармония профцентр» : http://www.proffcenter.ru/ 
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