XXI отчётно-выборная конференция Мари-Турекской районной
организации профсоюза состоялась 17 мая

На конференцию Мари-Турекской территориальной организации профсоюза работников образования и науки РФ было избрано 40 делегатов от 29 первичных профсоюзных организаций, среди них председатели профсоюзных комитетов, руководители образовательных организаций, профсоюзные активисты. В работе конференции приняли участие: председатель республиканской организации Профсоюза Пуртова Л.В., руководитель отдела образования и по делам молодежи Курбатова О.А., глава муниципального образования Зангирова Н.Н., заместитель главы администрации Гергей С.В.
В отчётном докладе Самигуллина З.З., председатель райкома, дала оценку работы каждой первички и районного комитета в целом за отчётный период. Проанализировала эффективность используемых в районе форм и методов мотивации профсоюзного членства, а также вопросы, охватывающие направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационную работу, контроль за вопросами охраны труда, оздоровления  работников, культурно-массовую  работу и другие направления). Зульфия Зинатовна отметила, что положительный результат был достигнут благодаря работе, построенной на принципах социального партнёрства и сотрудничества, что позволило решать все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.
Итоги работы за отчётный период представили в своих выступлениях председатель контрольно-ревизионной комиссии и члены райкома. Делегаты конференции признали работу райкома удовлетворительной, утвердили отчет ревизионной комиссии.
Организованно проведены процедуры выбора председателя, состава райкома и контрольно-ревизионной комиссии. Председателем Мари-Турекской районной профсоюзной организации единогласно избрана Самигуллина Зульфия Зинатовна. Поздравляем ЗульфиюЗинатовну с избранием на должность руководителя Мари-Турекской районной организации профсоюза, желаем успехов вновь избранному составу районного комитета, его президиуму!
[bookmark: _GoBack]В завершении конференции прошла процедура награждения активных членов профсоюза.После конференции прошло первое в новый отчётный период пленарное заседание районного комитета профсоюза, на котором сформирован президиум из 7 человек, избраны заместители председателя, внештатные технический и правовой инспекторы.


