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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ 
АРДОНСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ЗА 2017 ГОД
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.
По состоянию на 1 января 2018 года в структуру Ардонской районной организации входит 32 первичных профсоюзных организаций. Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2018 года составляет 100%. Общая численность членов Профсоюза составляет 1115 человека. Состояние профсоюзного членства является одной из самых актуальных задач, стоящих перед профсоюзным активом районной организации. Ежегодно рассматриваются вопросы «О статистических отчётах первичных профсоюзных организаций», «Анализ состояния профсоюзного членства в районной организации Профсоюза», «О работе по мотивации профсоюзного членства в первичных профорганизациях». Поощрение профсоюзного актива является одним их действенных способов повышения его мотивации к участию в работе. В 2017 году 1 человек был награжден Грамотой ФНПР, 2  - Грамотой республиканского комитета профсоюза. Благодарственным письмом районного комитета профсоюза награждены 10 человек. Грамотами Главы района награждены 5 челове, Грамотами Управления образования – 35.
II. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА.

Вся организационная работа в 2017 году была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, республиканской и районной отчётно-выборной конференции и проведение мероприятий, посвященных 25-летию Общероссийского Профсоюза образования и 110-летию начала профсоюзного движения в образовании. В 2017 году состоялось 4 заседаний Президиума, 2 совещания с председателями первичных профорганизаций. 

Для успешной реализации кадровой политики и организационного укрепления районной организации Профсоюза в 2018 году актуальными остаются следующие задачи:

1. Повышение профессионального уровня профсоюзных кадров, в том числе и по уставным и нормативно-правовым вопросам.

2. Создание кадрового резерва во всех местных и первичных организациях. 
3. Введение в районной организации системы регулярной оценки эффективности деятельности первичных организаций в форме рейтингования.
III. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО.

Социальное партнерство в отрасли образования имеет стабильно системный характер. Соглашения заключаются на федеральном, республикаском и муниципальном уровнях. В 2017 году между Управлением образования Администрации местного самоуправления Ардонского района и районной организацией Профсоюза заключено отраслевое Соглашение на 2017-19 годы. В состав районной организации входят 32 первичных профсоюзных организаций. Коллективные договоры заключены в 32 первичных профсоюзных организациях. Районная организация профсоюза и первичные организации ежегодно проводят анализ выполнения Соглашения и коллективных договоров, рассматривают итоги выполнения обязательств социальных партнеров. Рассматривая итоги социального партнерства стороны, отмечают, что организации Профсоюзов активно участвуют в работе коллегиальных органов при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы работников; в деятельности различных рабочих групп, комиссий по регулированию социально – трудовых отношений.
В 2017 году первичные профсоюзные организации проводили работу по внесению изменений в действующие коллективные договоры, связанные с изменениями в законодательстве. В отчетном году в 5 ОУ заключены новые коллективные договоры (ППО МБДОУ №4,  с. Мичурино, с. Кирово, ДДТ, СОШ с. Нарт). Этим ППО оказывалась методическая помощь по заключению коллективных договоров и их регистрации. 

В отчётный период в рамках социального партнёрства уделялось пристальное внимание вопросам оплаты труда педагогических работников дошкольных ОО, аттестации работников, заключению эффективных контрактов, распределению учебной нагрузки. 
В целях повышения правовой грамотности профсоюзного актива, повышения эффективности социального партнерства, ведения переговоров принимали участие в обучающих семинарах - совещаниях для председателей районных профсоюзных организаций, бухгалтеров, общественных правовых и технических инспекторов. Проводились семинары для председателей ППО по изучению новых нормативных документов, касающихся коллективных договоров, рабочего времени, образовательных и рабочих программ, итогов съезда профсоюзов и подготовки к единому профсоюзному собранию.
Члены Профсоюза активно принимали участие в муниципальных и региональных этапах конкурсов: Учитель года – 2017 г., учитель осетинской словесности, Воспитатель года, Педагогический дебют, Сердце отдаю детям. 
Председатель ПК МБОУ СОШ №2 г.Ардона стала победителем Конкурса на лучшее эсса «История моего профсоюза».
Представители профсоюза вошли в состав общественного Совета, созданного при управлении образования. 

В связи с контролем выполнения майских Указов Президента Российской Федерации В.В. Путина, касающихся вопросов повышения заработной платы работникам образования велся постоянный мониторинг уровня и своевременности выплаты заработной платы педагогическим работникам. Практически во всех образовательных организациях уровень заработной платы соответствует среднему в экономике РСО - Алания. Согласно утвержденных в отраслевом Соглашении дополнительных гарантий, компенсаций и льгот, осуществляются ежемесячные доплаты молодым специалистам в размере 3000 рублей ежемесячно.

Задачи на предстоящий период по этому направлению: 
1.Добиваться качественного содержания коллективных договоров, внесения изменений в них до принятия муниципальных нормативно-правовых актов. 
2. Добиваться соблюдения процедуры коллективных договоров.
3.Ввести в практику работы первичных профсоюзных организаций ежегодное проведение собраний с единой повесткой дня «О ходе выполнения коллективного договора в образовательном учреждении».
IV. ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА

В соответствии ст. 19 Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» и ст. 370 Трудового кодекса Российской Федерации районным комитетом профсоюза работников образования в 2017 году осуществлялся общественный контроль соблюдения трудового законодательства, прав профсоюзов и социально-трудовых прав работников в 32 учреждениях с численностью 1115 члена профсоюза. 

Правозащитная деятельность районной профсоюзной организации осуществлялась внештатным правовым инспектором труда Р.Хестановой по следующим направлениям:

· осуществление профсоюзного контроль соблюдения трудового законодательства;

· оказание бесплатной юридической помощи по вопросам законодательства и консультирование членов профсоюза;

· информационно - методическая работа по правовым вопросам;

· проведение  обучающих семинаров.

В сентябре 2017 года совместно с управлением образования проведена тематическая проверка 12 школ района по вопросу «Установление учебной нагрузки педагогическим работникам».

По результатам проведённой проверки составлены акты об устранении 4 выявленных нарушений трудового законодательства, таких как:

- необоснованное перераспределение учебной нагрузки между учителями (СОШ №4, СОШ с. Кадгарон)

-установленный в начале учебного года объем учебной нагрузки не может быть уменьшен в течение учебного года по инициативе работодателя, за исключением случаев уменьшения количества часов по учебным планам и учебным программам, сокращения количества классов (СОШ №2).

- отсутствие письменного согласия на уменьшение у учителя объема учебной нагрузки. ( СОШ с. Нарт)

- не было заключено дополнительное соглашение с работником о предстоящих изменениях условий трудового договора (СОШ №3)

Требований о привлечении работодателей к дисциплинарной ответственности внештатным правовым инспектором труда не предъявлялось.

Огромную помощь в юридических вопросах оказывает специалист по правовым вопросам управления образования Караев А., чье назначение было инициировано по ходатайству райкома профсоюза. За помощью к нам часто обращаются и руководители образовательных учреждений по таким вопросам, как сокращение штата, изменение условий труда, стимулирующие выплаты и другим.

В истекшем году осуществлялись бесплатные юридические консультации работников, руководителей учреждений, пенсионеров в порядке личного приёма и по телефону. Всего их было более  30. 

С участием председателя райкома профсоюза в 2017 году рассмотрены письменные обращения членов Профсоюза:

1) об установлении учебной нагрузки Коцоева М. и Лазарова Т. учителя МБОУ СОШ №4 г. Ардона (обосновано); 

2) о соблюдении педагогической этики со стороны руководителя (Плиева Ф.Г. МБОУ СОШ (обосновано);

3) о возвращении незаконно отобранных часов Плиевой И.Э. –учителя истории МБОУ СОШ №2 (обосновано)

4) об открытии ГКПД Гаппоевой Р.А.-МБОУ СОШ с. Мичурино(обосновано)

5.) о восстановлении выплаты из стимулирующего фонда директору Ачееву В.Х. – МБОУ СОШ №3 (обосновано)

Правовая помощь оказана в 7 случаях - по разработке коллективных договоров. 

Осуществлена экспертиза 5 локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права.

Нарушений прав профсоюзов за отчетный период не зарегистрировано.  
В помощь членам профсоюза в образовательные учреждения по вопросу регулирования продолжительности рабочего времени и особенностей, связанных с режимом рабочего времени учителей, воспитателей, других педагогических и иных категорий работников образовательных организаций, направлены разъясняющие материалы. 

В целях распространения правовых знаний в рамках обучающих семинаров в отчетном году совместно с управлением образования и правовым отделом АМС МО Ардонский район проведено 2 семинарских занятий по различным вопросам правозащитной деятельности.

Сегодня и на 2018 год становится одним из приоритетных направлений в системе мер по повышению профессионального уровня педагогических работников – это апробация и внедрение профессионального стандарта педагога. Обязательное его применение может повлечь массовые нарушения трудовых прав педагогических работников и злоупотребление правами со стороны работодателей. Наша задача вести разъяснительную работу с педагогами, но, прежде всего, самим разобраться в этом вопросе. Введение профстандарта педагога связано с введением эффективного контракта. Также Профсоюз настораживает предложение разработчиков о введении уровневой модели учительских должностей. Профсоюз подготовил обоснования по нецелесообразности обеспечивать карьерный рост педагогических работников путем введения новых наименований должностей, поскольку это повлечет нарушение трудовых прав работников. В 2018 году профсоюзным организациям всех уровней необходимо участвовать в экспертизе результатов апробации профессионального стандарта на базе стажировочных площадок, информировании работников, подготовке предложений по разработке нормативной и методической документации, регламентирующей применение профстандарта. 

Остается важным вопрос обеспечения доступности информации для работников образования и членов их семей по сути пенсионной реформы, пенсионной Стратегии РФ, роли отраслевого НПФ «Образование и наука» в вопросах пенсионного страхования, в отдаленной - формирование культуры планирования пенсионного будущего. Задача эта не из простых, учитывая все сложности стремительных изменений в пенсионном законодательстве, слабую информированность, осторожность людей в связи с экономическими катаклизмами. В идеале для реализации этой цели в каждом образовательном учреждении должен быть  консультант, который периодически транслирует новую информацию о пенсионном законодательстве в трудовом коллективе, оформляет специально отведенный уголок, ведет страничку сайта.

В 2018 году основные мероприятия будут направлены на усиление работы с профсоюзными кадрами и активом, повышение профессионализма и правовой культуры. Юридическая защита прав и интересов членов Профсоюза в предстоящем периоде будет реализовываться через различные механизмы, а именно: - участие в разработке нормативных правовых актов и проведение правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов; участие в мониторинге правоприменения законодательства в сфере образования, в том числе и в ходе проведения предстоящей общепрофсоюзной тематической проверки, проведение систематической работы по повышению квалификации внештатных правовых инспекторов труда.

V. РАБОТА ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ОПЛАТЫ ТРУДА
Вопрос оплаты труда работников образования в 2017 году являлся одним из стратегических, работа велась по следующим направлениям: - осуществление контроля за выполнением майских Указов Президента в части повышения оплаты труда педагогических работников, - совершенствование системы оплаты труда; - принятие мер по сохранению уровня социальных гарантий работников образования. Контроль за реализацией майских Указов Президента осуществлялся в особых социально-экономических условиях. Согласно данным статистики средняя заработная плата в РСО-А в 2017 году составила 23164 рубля, а по данным бухгалтерского учета средняя заработная плата учителей района составила 23457,12 рублей, педагогических работников – 23116,28 рублей(99,8%). Средняя заработная плата у педагогических работников дошкольных учреждений составила 18826,55 рублей, педагогических работников учреждения дополнительного образования - 19130,88рублей.
VI. ОХРАНА ТРУДА

На учёте в Ардонской районной профсоюзной организации работников образования состоят 32 первичные профсоюзные организации, в том числе 12 школ, 17 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования, 1- Управление образования.

Состав технической инспекции труда РК профсоюза в 2017 году не изменился. 1 внештатный технический инспектора труда: Хестанова Р.Г. в районе. В каждом образовательном учреждении, где имеются профсоюзные организации, избраны уполномоченные по охране труда. В базе данных их - 32.  

Работа осуществляется совместно с методистом управления образования Лолаевым К.М., с которым, на наш взгляд, эффективно решаем вопросы по охране труда и технике безопасности в образовательных организациях района.

Одним из приоритетных направлений в деятельности технической инспекции труда, позволяющим определить уровень условий и безопасности труда, является проведение обследований и проверок соблюдения требований охраны труда в учреждениях образования.

За отчётный период проведен мониторинг всех образовательных учреждений в обязательном порядке в начале нового учебного года. В работе районной комиссии муниципальных образований по проверке готовности к новому учебному году участвовали представители госпожнадзора, Роспотребнадзора, АМС, выборных профсоюзных органов, специалисты управления образования. Проверялось выполнение требований санитарно-гигиенической и пожарной безопасности, готовность кабинетов, пищеблоков, учебных, мастерских, спортзалов, приказ по охране труда на начало учебного года, состояние и наличие документации по вопросам охраны труда. 

Для обеспечения планомерной работы по охране труда и технике безопасности, создания здоровых и безопасных условий труда работникам образовательных учреждений в управлении образования и образовательных учреждениях разработаны и реализуются мероприятия по улучшению условий охраны труда. На совместных совещаниях руководителей ОУ и председателей ППО  регулярно рассматриваются вопросы охраны труда.

В течение 2017 года на президиумах районной профсоюзной организацией были рассмотрены следующие вопросы:

· об участии районной профсоюзной организации в приёмке готовности муниципальных образовательных учреждений к новому 2017-2018 учебному году.

· о  состоянии вопросов ОТ и ТБ в дошкольных образовательных учреждениях.

На контроле районного комитета Профсоюза стояли вопросы прохождения обучения по охране труда, медицинских осмотров, проведения специальной оценки условий труда, обеспечения работников спецодеждой, предоставления дополнительных отпусков, выплаты повышенной оплаты труда, профилактики несчастных случаев на рабочем месте.  

За отчётный период было рассмотрено 3 обращения по вопросам охраны труда, все разрешены в пользу обратившихся лиц.
Руководители организаций образования, уполномоченные по охране труда, постоянно посещали семинары, организованные райкомом профсоюза. На курсовую подготовку вновь назначенных руководителей ОО в 2017 году направлено 3 человека.

Активно  проводились  Дни охраны труда, разрабатывались рекомендации по организации работ по охране труда, оформлялись уголки «Мой профсоюз». 

В 2017 году из-за отсутствия средств финансирования в районе не проведена СОУТ. Вопрос на контроле у райкома профсоюза. Направлено официальное письмо на имя Главы района Тотрова В.Б. по существу данного вопроса.

За отчётный период несчастных случаев с работниками на производстве не было.

Проведение медицинских осмотров осуществляется за счет местного бюджета. На пожарную безопасность в истекшем учебном году было выделено 1 млн. 501 тыс. руб., в том числе и долги за предыдущие годы.

В 2018 году необходимо:
1.Добиться  прохождения СОУТ

2.Обеспечить контроль за реализацией Рекомендаций по созданию и функционированию системы управления охраной труда в образовательных организациях. 
3.Продолжить работу по совершенствованию профсоюзного контроля через: - обучение  - развивать практику конструктивного взаимодействия с работодателями, органами контроля и надзора в реализации государственной политики в области охраны труда.

VII. ОЗДОРОВЛЕНИЕ, СПОРТ, КУЛЬТУРА, РАБОТА 
С МОЛОДЫМИ УЧИТЕЛЯМИ.
Районная организация Профсоюза при содействии Управления образования проводят согласованную политику в области развития культуры, спорта, организации совместного отдыха, санаторно – курортного лечения работников образования и членов их семей.
Спортивному направлению работы с коллективами образовательных учреждений в 2017 г. уделялось особое внимание: проведена районная Спартакиада работников образования. Соревнования прошли по волейболу, легкой атлетике, настольному теннису, баскетболу, шахматам. 

Активнее использовать площадку районного слёта для популяризации деятельности и достижений Общероссийского Профсоюза образования, формирования современного имиджа Профсоюза и мотивации профсоюзного членства.
По льготным путевкам в санаториях и базах отдыха отдохнули и оздоровились 9 человек. Всего 5 % оздоровленных от общего числа членов Профсоюза.
В течение года проводились традиционные культурно-массовые мероприятия: Новый год, встреча с ветеранами педагогического труда, День воспитателя и День учителя, день пожилого человека. 
Районная организация Профсоюза активизировали работу с молодыми специалистами с целью закрепления их в учреждениях образования.
VIII. ИНФОРМАЦИОННАЯ И АНАЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА.
В 2017 г. особое внимание уделялось информационной и аналитической работе. Многие ППО получали газету «Мой профсоюз», использовали электронную почту, сайты профсоюзных организаций различного уровня.

В течение года проводился районный смотр - конкурс на лучший профсоюзный стенд, в котором приняли участие 11 организаций.  Благодарность получили 1 место – МБДОУ №5 и СОШ №1; 2 место – ДДТ и МОШ №3; 3 место –МБДОУ №3 и СОШ с.Коста.

С целью обеспечения Федерального Закона «О некоммерческих организациях», информационной открытости и прозрачности в деятельности Ардонской районной организации Профсоюза районным комитетом профсоюза принято решение о введении ежегодного публичного Отчёта выборного органа первичной, местной организации Профсоюза с размещением его в открытом доступе на сайтах, в профсоюзных уголках и других средствах массовой информации.
Хестанова Р.Г., председатель Ардонской 

районной организации Профсоюза

