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Уважаемые коллеги!

В связи с многочисленными вопросами о режиме рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность в условиях режима повышенной готовности, предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в том числе при переходе на дистанционную работу, сообщаем следующее.

В соответствии с пунктом 5 протокола заседания оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации от 13 марта 2020 г. № 11 обучающиеся Российской Федерации переведены на дистанционную форму обучения.

 В соответствии с приказом Минпросвещения РФ № 103 от 17 марта 2020 года образовательные организации организовывают контактную работу обучающихся и педагогических работников исключительно в электронной информационно-образовательной среде с использованием различных образовательных технологий, позволяющих обеспечивать взаимодействие обучающихся и педагогических работников опосредованно (на расстоянии), в том числе с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

19 марта 2020 г. Минпросвещения РФ разработало, опубликовало и направило в регионы методические рекомендации по реализации программ начального общего, основного общего, среднего общего, среднего профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий (Письмо Министерства просвещения РФ от 19 марта 2020 г. № ГД-39/04 «О направлении методических рекомендаций»).
В соответствии с п. 8 Постановления Правительства Астраханской области от 4 апреля 2020 г. N 148-П «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Астраханской области в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» образовательные организации всех форм собственности, реализующие образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, дополнительные общеобразовательные программы, образовательные программы среднего профессионального образования, образовательные программы высшего образования, с 6 апреля 2020 года обеспечивают:

- временный перевод педагогических работников на удаленную работу на дому;

- реализацию образовательных программ, указанных в абзаце первом настоящего пункта с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
Прежде всего, следует отметить, что трудовое законодательство вообще не содержит понятия «удаленная работа». ТК РФ предполагает следующие варианты выполнения работы из дома:

-  а условиях надомной работы (глава 49 ТК РФ);

- на условиях дистанционной работы (глава 49.1 ТК РФ).

И «надомность», и «дистанционность» определяют характер работы, а значит, в силу ст. 57 ТК РФ соответствующие условия должны быть включены в трудовой договор. Таким образом, переход на удаленную работу в любом случае предполагает необходимость изменения условий трудового договора. Каких-либо препятствий для включения в уже существующий трудовой договор условия о выполнении работы дистанционно или на дому трудовое законодательство не содержит.

Изменения в такой ситуации оформляются по общим правилам ст. 72 ТК РФ - путем заключения между сторонами письменного соглашения.

Помимо отражения в соглашении нового характера работы, потребуется и внесение иных изменений в трудовой договор - в зависимости от выбранного характера работы и особенностей ее выполнения.
В соответствии с пунктом 5.1 приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 11 мая 2016 года № 536 «Об утверждении особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» периоды отмены (приостановки) занятий (деятельности организации по реализации образовательной программы, присмотру и уходу за детьми) для обучающихся в отдельных классах (группах) либо в целом по организации по санитарно-эпидемиологическим, климатическим и другим основаниям являются рабочим временем педагогических работников и иных работников.
Вместе с тем, режим рабочего времени всех работников в период отмены или приостановки занятий должен регулироваться локальными нормативными актами организации и графиками работ с указанием их характера и особенностей с учетом режима повышенной готовности, предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

В этой связи следует отметить, что перевод педагогических и иных работников на дистанционную работу в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) является временным изменением условий трудового договора.

В соответствии с частью 1 статьи 312.1 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) дистанционной работой является выполнение определенной трудовым договором трудовой функции вне места нахождения работодателя, его филиала, представительства, иного обособленного структурного подразделения (включая расположенные в другой местности), вне стационарного рабочего места, территории или объекта, прямо или косвенно находящихся под контролем работодателя, при условии использования для выполнения данной трудовой функции и для осуществления взаимодействия между работодателем и работником по вопросам, связанным с ее выполнением, информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет».

Согласно ст.312.3 ТК РФ порядок и сроки обеспечения дистанционных работников необходимыми для исполнения ими своих обязанностей по трудовому договору о дистанционной работе оборудованием, программно-техническими средствами, средствами защиты информации и иными средствами, порядок и сроки представления дистанционными работниками отчетов о выполненной работе, иные необходимые условия указываются в трудовом договоре.

В целях обеспечения безопасных условий и охраны труда дистанционных работников работодатель осуществляет ознакомление дистанционных работников с требованиями охраны труда при работе с оборудованием и средствами,  предоставленными работодателем.

Следует отметить, что трудовая функция работника не изменяется, тогда как временно меняется лишь режим его работы (ч. 3 ст. 312.1. ТК РФ).

При этом, перевод работников на дистанционную работу должен оформляться распорядительным актом руководителя организации, в котором будут оговорены условия удаленной работы и её сроки (или событие), иначе такая временная работа может стать постоянной.

Также условие о том, что работа будет выполняться дистанционно, можно закрепить в дополнительном соглашении к трудовому договору с учётом особенностей главы 49.1. ТК РФ

25 марта 2020 года был издан и опубликован Указ Президента РФ № 206, которым дни с 30 марта по 3 апреля 2020 г. установлены как нерабочие с сохранением за работниками заработной платы. В дальнейшем указом Президента № 239 режим нерабочих дней был распространен также и на период с 4 по 30 апреля.

Согласно письму Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 27 марта 2020 г. N 14-4/10/П-2741 в период действия Указа Президента Российской Федерации, изменения в части перехода на удаленный режим работы могут оформляться путем обмена электронными образами документов (скан-копиями) при необходимости с последующим их оформлением в установленном порядке. В связи с временным переводом на дистанционную работу заработная плата работников не уменьшается, запись о переводе в трудовых книжках не производится, форма СЗВ-ТД в Пенсионный фонд РФ не подается.

Для организации режима труда и учета рабочего времени в период действия указа Президента РФ от 02.04.2020 № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции  (COVID-19)» необходимо дополнить унифицированную форму табеля учета рабочего времени  Т-12 следующими условными обозначениями: 

«ДР» - дистанционная работа;

«НД» – нерабочие дни с сохранением заработной платы.

Работникам, должностные обязанности которых не могут исполняться дистанционно (технический, административный персонал), и работникам, у которых уменьшился объем работы (педагогические работники дошкольных образовательных организаций) устанавливается поочередный график выхода на работу, остальные дни являются для них нерабочими днями с сохранением заработной платы.

 В случае невозможности обеспечения в рамках графика для вышеуказанных категорий работников равного количества рабочих дней руководитель вправе в рамках стимулирующей части фонда оплаты труда увеличить стимулирующую выплату работникам, отработавшим большее количество рабочего времени.
Обращаем внимание на то, что заработная плата всем работникам должна быть выплачена в полном размере, предусмотренном в трудовом договоре за норму рабочего времени, в том числе работникам, получающим МРОТ.
приложение:
- приказ Минпросвещения № 104 от 17.03.2020г.  

- план организации дистанционного обучения.
С уважением,

	Председатель областной

организации профсоюза
	    Т.М. Бугреева


МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИКАЗ № 104 ОТ 17 МАРТА 2020

Об организации образовательной деятельности в организациях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, образовательные программы среднего профессионального образования, соответствующего дополнительного профессионального образования и дополнительные общеобразовательные программы, в условиях распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации

В соответствии с пунктом 5 протокола заседания оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации от 13 марта 2020 г. N 11 приказываю:


1. Руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования:


1.1. Усилить меры по обеспечению безопасных условий обучения и воспитания обучающихся;


1.2. При реализации образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования, соответствующего дополнительного профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ (далее совместно - образовательные программы) предусмотреть:


возможность предоставления каникул для обучающихся, в том числе путем перевода их на обучение по индивидуальному учебному плану;


организацию контактной работы обучающихся и педагогических работников исключительно в электронной информационно-образовательной среде;


использование различных образовательных технологий, позволяющих обеспечивать взаимодействие обучающихся и педагогических работников опосредованно (на расстоянии), в том числе с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;

1.3. Обеспечить реализацию образовательных программ в полном объеме;

1.4. Активизировать с учетом изменившихся условий реализации образовательных программ воспитательную работу, направленную на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающегося на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в обществе правил, норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства.

2. Рекомендовать руководителям образовательных организаций, реализующих образовательные программы, обеспечить осуществление образовательной деятельности в соответствии с пунктом 1 настоящего приказа.

3. Департаменту международного сотрудничества и связей с общественностью (Шатунов С.П.) разместить настоящий приказ на официальном сайте Министерства просвещения Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя Министра Глушко Д.Е.

Министр

С.С.КРАВЦОВ

План организации дистанционного обучения
	
	Задача
	Ответственные
	Документ

	1
	Разработать и утвердить локальный акт об организации дистанционного обучения. В нем определить порядок, по которому школа будет оказывать учебно-методическую помощь ученикам (индивидуальные консультации) и проводить текущий и итоговый контроль по учебным дисциплинам
	Заместитель директора по УВР, директор 
	Положение о дистанционном обучении

	2
	Сформировать расписание занятий на каждый учебный день по учебным планам по каждой дисциплине. При этом учесть дифференциацию по классам, а также сократить время урока до 30 минут
	Диспетчер по расписанию
	Расписание занятий

	3
	Информировать учеников и их родителей об электронном обучении
и дистанционных образовательных технологиях. Ознакомить с расписанием занятий, графиком проведения текущего и итогового контроля по учебным дисциплинам, графиком консультаций
	Классные руководители
	Журнал ознакомлений

	4
	Учитывать результаты образовательного процесса в электронной форме – электронных журналах
	Педагоги
	Электронные журналы

	5
	Взять с родителей (законных представителей) учеников заявления о выборе формы дистанционного обучения по образовательным программам НОО, ООО, СОО и по дополнительным общеобразовательным программам
	Классные руководители
	Заявления родителей

	6
	Внести необходимые корректировки в рабочие программы, учебные планы в части форм обучения (лекция, онлайн консультация), технических средств обучения
	Заместитель директора по УВР, педагоги
	Рабочие программы, учебные планы

	7
	Организовать учебные занятия, консультации, вебинары на школьном портале или иной платформе. Использовать при этом электронные образовательные ресурсы, выражать свое отношение к работам учеников с помощью текстовых или аудио рецензий, устных онлайн консультаций. При необходимости интегрировать формы обучения. Например, очного и электронного обучения с использованием дистанционных образовательных технологий
	Педагоги
	Конспект уроков

	8
	Организовать ежедневный мониторинг

· учеников, которые фактически присутствуют в школе;

· школьников, которые учатся дистанционно;

·  учеников, которые по болезни временно не участвуют в образовательном процессе
	Классные руководители
	Журнал мониторинга


