      9 сентября 2020г. члены  Президиума  Союза «Севастопольское объединение организаций профсоюзов»  проголосовали за принятие резолюции,  в которой сформулировали  свою позицию относительно текущей ситуации в регионе, уровня социального партнёрства, а также  целей и задач по развитию социально-трудовой сферы в контексте предстоящих выборов губернатора г.Севастополя.
     От отрасли образования к и.о. губернатора М.В.Развожаеву обратилась председатель Севастопольского Профсоюза образования Т.К.Козлова. 
  Татьяна Константиновна  поблагодарила и.о.губернатора  за большую работу по строительству и введению в строй новых образовательных учреждений, увеличению с декабря 2019г.  на 45% размера  окладов  педагогических работников г.Севастополя. 
   Председатель Севастопольской организации выступила с предложением согласовать при участии профсоюзов города  с последующим утверждением на уровне Правительства  Порядка предоставления компенсации родителям детей, проживающих в городе Севастополе, части стоимости путёвок, приобретённых ими в государственных бюджетных учреждениях г.Севастополя.  
[bookmark: _GoBack]   Также Татьяна Константиновна от имени самой многочисленной профсоюзной организации города  образования обратилась к жителям Севастополя с призывом выполнить свой гражданский долг и принять участие в предстоящем голосовании. 


