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                         ПРЕСС-РЕЛИЗ

Международной конференции: «Насилие в образовательной среде. Причины, тенденции обострения, поиск решений»
1 ноября 2011 года, в гимназии 1529 Центрального округа г. Москвы,   пройдёт Международная конференция по теме: «Насилие в образовательной среде. Причины, тенденции обострения, поиск решений». Организаторы Конференции - Общероссийский Профсоюз образования, Интернационал образования и Московский городской психолого-педагогический университете (МГППУ). 
Цель Конференции: обозначить причины возникновения и распространения насилия в образовательной среде, прежде всего по отношению к учителям и наметить пути выхода из сложившейся ситуации.

В Конференции примут участие представители Европейского комитета Интернационала образования, Британского Совета в Москве, эксперты по вопросам организации  труда  и психологической подготовки учителей из Англии, Финляндии и Швеции;  делегации профсоюзов образования из Словении, Болгарии, Чехии, Литвы, Белоруссии и Украины; члены  Общероссийского Профсоюза образования, Ассоциации лучших школ, народные учителя, победители Всероссийских профессиональных конкурсов педагогического мастерства, представители родительской и ученической общественности, региональных СМИ; психологи, специалисты по правам человека, видные общественные деятели.
В  ходе  Конференции  планируется проведение пленарного заседания, в  рамках которого будут представлены доклады о современных проблемах взаимодействия участников образовательного процесса и мерах по защите прав учителей  в России и за рубежом, а также работа дискуссионных площадок по темам: психолого-педагогическая подготовка, как фактор защиты учителя; правовые механизмы защиты учителя; современные подходы государственно-общественного управления школы – как фактор предупреждения насилия в образовательной среде; роль СМИ в предотвращении этого вида насилия. 
В ходе работы Конференции предполагается подготовка рекомендаций в адрес органов исполнительной и законодательной власти всех уровней. 

В рамках работы Конференции часть мероприятий будет транслироваться в сети Интернет в режиме реального времени.
Аккредитацию журналистов осуществляет  Пресс-служба   Профсоюза по телефонам: 938-82-65, 938-85-59  и электронной почте  profsouz2@mail.ru до 28 октября с.г. 
