	Нет насилию!

	1 ноября в гимназии №1529 Центрального округа Москвы прошла Международная конференция «Насилие в образовательной среде. Причины, тенденции обострения, поиск решений». Организаторы конференции - Общероссийский профсоюз образования, Интернационал образования и Московский городской психолого-педагогический университет. 
	


Цели форума - обозначить причины возникновения и распространения насилия в образовательной среде, прежде всего по отношению к учителям, и наметить пути выхода из сложившейся ситуации.
В ходе конференции состоялось пленарное заседание, в рамках которого были представлены сообщения о современных проблемах взаимодействия участников образовательного процесса и мерах по защите прав учителей в России и за рубежом, а также работали дискуссионные площадки по различным темам: «Психолого-педагогическая подготовка как фактор защиты учителя», «Правовые механизмы защиты учителя», «Современные подходы государственно-общественного управления школой как фактор предупреждения насилия в образовательной среде», «Роль СМИ в предотвращении насилия в школе», «Роль учащихся в формировании толерантной образовательной среды».
Пленарная часть конференции транслировалась в режиме реального времени в Интернет. Для тех, кто не смог стать виртуальным участником конференции, в следующем номере «МП» будет опубликован отчет о форуме, выработанных на нем предложениях и дальнейших шагах профсоюза в этом направлении.
До сих пор такая проблематика в нашем образовательном сообществе столь широко не обсуждалась. Здесь очень кстати оказался опыт зарубежных коллег, ибо им пришлось столкнуться с этой проблемой намного раньше, чем нам. Общероссийский профсоюз образования пригласил на конференцию экспертов по вопросам организации труда и психологической подготовки учителей из Англии, Финляндии и Швеции. В конференции приняли участие представители Европейского комитета Интернационала образования, Британского Совета в Москве, делегации профсоюзов образования из Словении, Болгарии, Чехии, Литвы, Белоруссии, Украины и Азербайджана. И конечно, члены Общероссийского профсоюза образования, Ассоциации лучших школ, народные учителя, победители всероссийских профессиональных конкурсов педагогического мастерства, представители родительской и ученической общественности, федеральных и региональных СМИ, психологи, специалисты по правам человека, видные общественные деятели.
То, что для проведения конференции была выбрана одна из лучших школ Москвы и, пожалуй, России не случайность. В гимназии №1529 проблема агрессии не стоит, а значит, решили организаторы, опыт педагогического коллектива по предотвращению возможных конфликтов станет неоценимым вкладом в предложения по итогам конференции.
Ну а то, что проблема все-таки существует и решать ее следует незамедлительно, подтвердили дебаты, прошедшие накануне конференции на портале Всероссийского интернет-педсовета под названием «Как защитить образование от вируса насилия?».

	Вирус может вызвать эпидемию

	В преддверии Международной конференции «Насилие в образовательной среде. Причины, тенденции обострения, поиск решений», которая прошла в Москве 1 ноября, на сайте Всероссийского интернет-педсовета развернулись дебаты на тему «Как защитить образование от вируса насилия?». Более тысячи работников образования на протяжении 24 часов обсуждали в режиме реального времени целый спектр проблем: каковы причины возникновения агрессии в отношении учителей? Какие меры следует предпринять, чтобы остановить ее распространение? Кто и как должен защитить учителя от ученической и родительской агрессии? Следует ли наказывать (привлекать к ответственности) учеников за издевательства над учителями? Что делать учителям, пострадавшим от насилия воспитанников? Участники дискуссии высказывали разные, порой полярные, мнения, сходясь лишь в одном - проблема агрессии в школе по отношению к учителям существует, и закрывать на нее глаза дальше невозможно. Вирус насилия с каждым годом продолжает распространяться. Если вовремя не сделать прививки, не подготовить меры профилактики, он способен вызвать разрушительную эпидемию. 
	


Экспертами на дебатах выступили председатель Общероссийского профсоюза образования Галина Меркулова, министр образования правительства Московской области Лидия Антонова, профессор кафедры педагогики Московского психолого-социального университета Борис Бим-Бад, директор столичного Центра образования №686 «Класс-центр» Сергей Казарновский, заместитель директора Центра образования №1477 Москвы Владимир Погодин, ученик московской школы №1239 Михаил Самарский и писатель Григорий Остер. Мы предлагаем вниманию читателей лишь некоторые высказывания участников дебатов. Со всеми мнениями можно ознакомиться на сайте Всероссийского интернет-педсовета (http://pedsovet.org).

Ольга БЕЛЯЕВА:
- Вопрос назрел очень давно, но только теперь мы говорим об этом вслух! Это как нарыв, который уже не дает спокойно жить и нормально работать. А причина банальна. Это прежде всего расслоение масс населения, и учитель в этой массе, как ни прискорбно, находится не на должном уровне. Дети это хорошо понимают. Они, как зеркало, копируют поведение своих родителей, и как следствие мы получаем такое отношение к учителю. Что делать? Только в дружном педагогическом коллективе, где царят взаимовыручка и понимание, возможна нормальная работа. Особенно помощь необходима молодым специалистам, которые только пришли в профессию. Если они не получат необходимую поддержку от коллектива, то могут разочароваться в своем выборе. Нельзя замалчивать случаи недостойного поведения со стороны учащихся по отношению к учителю. Прежде всего это должно стать темой обсуждения на педагогическом совете с привлечением родительского комитета и общественности.

Ирина ЛЕБЕДЕВА:
- Сегодня ярко выражено потребительское отношение к учителю со стороны родителей и учеников. Раньше для родителей учитель был наставником, помощником, уважаемым человеком. Теперь же учителей воспринимают как обслуживающий персонал, от которого можно требовать высокие оценки по предмету для своего ребенка и совершенно не интересоваться глубиной знаний, понимания учебного материала. Сегодня родители считают, что школа обязана воспитывать их детей, а сами они заняты заработками, и их задача - одеть, обуть, накормить своих чад. Изучение проекта нового закона «Об образовании в РФ» повергло в недоумение всех педагогов нашего коллектива, поскольку нет ни одной статьи, защищающей права современного учителя от необоснованных нападок со стороны детей и родителей. На наш взгляд, это существенное упущение! Кроме того, скудно прописаны родительские обязанности, и получается, что действительно школа отвечает за все, а родители не несут никакой ответственности, что абсолютно неправильно! Даже сами выпускники 10-11-х классов говорят на дискуссионных клубах в гимназии о том, что воспитание ребенок получает прежде всего в семье, а задача школы - научить ребенка работать с информацией, получить необходимые знания, навыки и умения, которые помогут продолжить образование в вузе.

Алексей ПОПОВ:
- Мы находимся в шаге от той закономерности, которая наблюдается в наших «любимых» США. Там (мы все это видим и знаем) учителей отстреливают, если на них «обиделись». А ведь наши дети заимствуют их опыт, он активно пропагандируется в СМИ. У нас и своих примеров расправы с учителями множество, хотя до массовых расстрелов еще не докатились. Что терпит учитель? Начиная с безнравственных фильмов и заканчивая избиениями со стороны различных субъектов, съемками на мобильные телефоны и т. д. Сегодня это не касается меня, тебя, а завтра что будет? Стрелять начнут? Пока идет обсуждение нового законопроекта об образовании, предлагаю педагогическому сообществу внести дополнение к статье 49 - обязательно добавить право на защиту от посягательства на честь и достоинство педагогического работника.

Наталия СТАРОЖУК:
- Согласна с тем, что в школах все чаще и чаще проявляется агрессия в адрес педагогов со стороны учащихся и родителей. Работаю в школе 25 лет. Еще 5-7 лет назад такого произвола, иначе и не назовешь, со стороны детей и родителей не было. А какой негатив в сторону школ идет в СМИ! Посмотрите, кем и как там представлены школы - рассадник педофилов, вымогателей... А то, что в школах сегодня работают только преданные делу люди, люди, отдающие себя служению детям, не боюсь сказать, 24 часа в сутки, - кто говорит об этом? Сегодня педагог бесправен. Мы должны всё и всем, ни на что не имеем права - отсюда и то, о чем сегодня говорим...

Евгения К.:
- Соглашусь с коллегами. Конечно, откуда у людей, в том числе у детей и родителей, будет сформировано положительное отношение к учителю, если они постоянно смотрят телевизор, а в телевизоре учителей ПОСТОЯННО поливают грязью! Это не только проблема учительства: отношение к учителям - проблема государственного масштаба. А вечные поборы?! Например, у нас муниципалитет не финансирует охрану в школе, но по приказу Комитета по образованию она должна быть. Предлагаем самим родителям нести дежурство. Они не хотят, следовательно, собираем на охрану. Вот они, поборы! Нужных учебников в библиотеке нет - собираем на учебники. Опять поборы! Но ведь деньги-то мы не себе в карман кладем!

Татьяна БАЛЕГА:
- Работаю учителем информатики с сентября 2011 года (молодой специалист), но уже столкнулась с проявлениями агрессии со стороны отдельных учеников. Проходили встречи с родителями и руководством школы - результаты, честно говоря, не очень радуют. Хватает максимум на одну неделю. Я считаю, что необходимо организовывать специальные группы поддержки под руководством психолога (как для учащихся, так и для учителей). К сожалению, в нашей школе психолога в настоящий момент просто нет. Вот и приходится использовать все те же старые методы - наказания и угрозы. Хотя чем это все обернется впоследствии - большой вопрос!

Елена ОНИЩУК:
- Я глубоко убеждена, что все зависит от атмосферы, сложившейся в образовательном учреждении. Несомненно, огромную роль играет и профессионализм педагога, но если все школьные структуры (ученические, педагогические, родительские) функционируют и работают в системе, то ситуации насилия можно просто предупредить, вместо того чтобы потом принимать какие-либо глобальные меры.

Жанна МЫЗГИНА:
- Главная причина агрессии со стороны учеников в полнейшей безнаказанности. Мы сегодня живем в обществе, где нет практически никаких запретов, работаем с детьми, для которых стерты грани между «можно» и «нельзя». Отсутствие запретов влечет за собой вседозволенность... Что же делать? Разрабатывать систему таких норм поведения, за нарушение которых последует не формальное наказание (поругали, вызвали родителей), а наказание, которое заставит перестроиться нравственно. Я считаю, если ученик не усвоил нормы поведения в семье, их нужно «навязывать»...

Татьяна РЫГАЛОВА:
- Я считаю, что администрация учебного заведения должна разработать такой устав, при котором проявление агрессии должно караться отчислением. Но при этом педагоги сами должны соблюдать правила и нормы поведения. Зачастую наши учителя провоцируют детей невниманием, пренебрежением, хамством. Нередко от них можно услышать: за такую зарплату работайте сами. Я не говорю о людях, увлеченных своей работой, о людях, чье призвание - учить детей. Но таких, к сожалению, немного.

Валерий ГАНУЗИН:
- 19 мая Московский социально-гуманитарный институт провел в Ярославле очень интересную конференцию «Актуальные проблемы образования и общества», в которой я принял участие. По данным профессора Ирины Ильиничны Осиповой, в России в 2009 году выявлен 1661 случай жестокого обращения с детьми в семье, более 6000 фактов угрозы жизни детей, привлечено к уголовной ответственности 105 приемных родителей. Еще факты - 52% взрослых используют физическое наказание по отношению к детям в воспитательных целях, 46% детей, по их словам, подвергались насилию в родных семьях. Вот откуда может идти детская агрессия и насилие в школьной среде.

Альбина:
- В конфликте, как правило, есть две стороны, и обычно обе не правы. Уважаемые взрослые, поставьте себя на место ребенка. Почему-то мы решили, что можем хамить, срывать на детях плохое настроение, а они при этом должны помалкивать. И каково же наше удивление, если находятся те, кто способен дать отпор: караул, обидели, кто спасет учителя от хамства ученика... 16 лет проработала учителем и никогда не слышала хамства в свой адрес, при этом мне доставались самые сложные детки и классы. Как мы к ним, так и они к нам. Если ребенок ершистый, значит, у него дома не все в порядке. Бессмысленно требовать с родителей: поговорив с ними, вы только усугубляете ситуацию. Ребенок вернется в школу еще более злой. Класс - это ваша территория, сделайте ее комфортной для ваших учеников. И эти ершистые создания будут вам благодарны всю жизнь. От отличников «спасибо» не дождешься, «спасибо» говорят другие, которые потом осознают, что если не вы, то неизвестно, что бы произошло в их жизни. У меня был ученик, который токсикоманил. Уже к третьему уроку он уставал и уходил с занятий. Я стала вылавливать его в процессе ухода. И у нас появился своеобразный ритуал: после второго урока я должна была стоять в лестничном проходе между вторым и третьим этажами. Увидев меня, он разворачивался и шел на занятия. Если меня не было - уходил. Способов выйти из школы было больше, но он не сбегал по другой дороге. Теперь он хороший семьянин, вернулся из армии без дурных привычек. Надо просто с уважением относиться к ученикам, находить общий язык. В этом году выпускница 93-го года, мать троих детей, написала мне, что я была учителем от Бога. И вам, мои коллеги, желаю быть учителем от Бога, и не будет в вашем окружении ни плохих учеников, ни хамов.

Лариса СУСАРИНА:
- Сам учитель может непроизвольно вызвать агрессию со стороны ученика, пусть даже в закрытой форме. Ситуация какая-то странная вырисовывается в нашей системе образования. Все дети разного уровня развития. После окончания первого класса становится очевидным, что некоторым просто необходимо учиться в специальных коррекционных школах. Но родители не хотят ребенка вести даже на ПМПК. В итоге ребенок мучается в школе сам и мучает учителей. В таком ученике может расти раздражение к учителю, которое перерастает в агрессию. И дети-умницы могут проявлять свои недружелюбные чувства к окружающим. Здесь еще сложнее разобраться в ситуации. Как необходим в данной ситуации компетентный психолог!

Анна БОРОДИНА:
- Сейчас в некоторых городах уже идет эксперимент - дети с ЗПР и с легкой степенью нарушения интеллекта занимаются в обычных общеобразовательных школах и классах, которые получили лицензию на обучение таких детей. В этих школах работают специальные психологи, логопеды и дефектологи - осуществляют комплексное сопровождение по программам школ VII и VIII вида. Это инклюзивное образование в действии, как давно принято в Европе - все дети имеют право на образование. Другой вопрос, что учителя пока не знают, как предупреждать агрессию и воспитывать толерантное отношение у детей, а еще прежде - у родителей здоровых учащихся. Давно разработаны специальные «Уроки добра» - нужны курсы повышения квалификации педагогов и желание учителей работать с такими детьми.

Татьяна ИГНАТЬЕВА:
- За 19 лет работы в прошлом году впервые столкнулась с проявлением агрессии со стороны ученика. Я убеждена, что все зависит не только от атмосферы, сложившейся в образовательном учреждении. Главную роль здесь, прежде всего, играет семья. Если в семье нет доброжелательных отношений, ребенок весь негатив может выплеснуть в школе. И чем сложнее отношения в семье, тем больше агрессии.

Наталья ГУРОВА:
- Насилие всегда будет существовать там, где каждый сам за себя, будь то ученик, учитель или родитель. Я работаю в небольшой сельской школе, где знаешь каждого ребенка. Где по дороге в магазин обязательно встретишь родителей ученика и лично побеседуешь с ними обо всех возникающих проблемах. Тогда и отношения становятся доброжелательными. Ведь родители тоже очень переживают за своих чад, а уж что ребенок может наговорить об учителе в свое оправдание - никакой фантазии не хватит. Вот так и начинаются конфликты. К сожалению, сейчас такие маленькие школы спешат закрыть. И еще необходимо учить родителей толерантному поведению на родительских собраниях. Объяснять им, что цель у нас одна. Работа эта долгая, кропотливая, но дающая свои плоды.

Фаина КАРАТЕРЗИ:
- Агрессия начинает проявляться в семье, с первого шлепка, с первого запрета, с первой рюмки... Все хорошее и плохое зарождается в семье и только в семье. Отдельные родители не знают, как справляться с воспитанием и развитием собственных детей, потому как бездействуют социальные институты по психоло-педагогической поддержке, сопровождению СЕМЬИ!

Елена ПАРФЕНОВА, почетный работник образования РФ, дважды победитель конкурса лучших учителей России:
- Я работаю в школе с углубленным изучением отдельных предметов вот уже 22 года. К счастью, никогда не испытывала агрессии и унижения со стороны детей. Надеюсь, что так и будет. А рецепт один: любить детей, иметь чувство юмора и быть грамотным во всех областях. Благодаря классическому советскому образованию и воспитанию всеми этими качествами я обладаю. Конечно, не буду кривить душой, конфликты были, но мое личное воспитание позволяло выходить из проблемных ситуаций с наименьшими потерями для всех участников конфликтов. Потому что девиз моих родителей: «Не искать виноватых на стороне, а искать причины в себе».

Анатолий ЮДИН:
- Всегда надо быть вожаком (умным, добрым, компетентным), уважающим чужое мнение. Как только ты сам себе сказал: «Я лучший, и мне не важно чужое мнение» - все, учитель умер.

Диана ЯКИМЕНКО:
- Лично мне не приходилось переживать конфликтные ситуации за время работы, хотя такие случаи знаю по опыту своих коллег. Общение - это процесс двухсторонний, поэтому, конечно, учитель как человек более опытный, более образованный, эрудированный, просто обязан подобные случаи прогнозировать заранее. А постулат у меня простой: уважай личность в себе, уважай личность в ребенке. Сегодня у учителя одна форма защиты от хамства: его высокая нравственная культура. «Золотое правило нравственности» никто не отменял! Мне очень помогает расставить все по своим местам юридическое образование. Если ребенок не хочет воспринимать нормы морали, напомните ему о правовых механизмах защиты нарушения прав человека в любом проявлении. Если к морали у современных учеников иммунитет (извините за пошлость), то к ЗАКОНУ все равно еще есть какое-то уважение и, может быть, даже страх. Удачи всем!

Л.СИДОРОВА:
- В средствах массовой информации все чаще предъявляются ситуации, демонстрирующие проявление агрессии обучающихся в отношении учителей. Также часто при исследовании причин этого акцент делается на непрофессионализме педагогов. Как следствие, начинает формироваться общественное мнение - учитель должен брать вину на себя и нести ответственность за эти ситуации в любом случае. Но мы-то с вами, уважаемые коллеги, знаем, что источников проявления агрессии может быть много и не всегда учитель причина этого. Педагогам также нужна поддержка. Педагог-психолог образовательного учреждения вместе с учителями должен системно проводить изучение детских коллективов и выявлять тех, кто потенциально может неконструктивно реагировать на те ограничения, которые приняты в школе, разрабатывать рекомендации, как регулировать поведение таких учеников сообща. Причем не средствами назиданий и нравоучений, а посредством вовлечения в общие дела и др. Данные рекомендации должны обсуждаться на психолого-педагогических консилиумах, функция которых - выработка единой стратегии и тактики действий. Конечно, это только один путь. Учитель нуждается сегодня в поддержке, и в первую очередь он должен быть подготовлен к тому, что может стать объектом агрессии, и уметь предупреждать ее, владея исчерпывающей информацией о ценностных ориентирах, установках ребят, применяя способы регуляции возможных рисков.

Владимир МЯСНИКОВ:
- Уважаемые коллеги, рад за тех, у кого больших проблем с детьми нет. Я 19 лет проработал в сельском профессиональном училище и 7 лет в сельской гимназии. У меня были проблемы с учениками в училище, сами понимаете, какой контингент, но они решались простыми способами - совет профилактики, педсовет, административная комиссия, постановка на учет. В гимназии редкие случаи нарушения дисциплины пресекались беседой с учеником и родителями. Вы со мной согласитесь, вся проблема в дисциплине. Там, где она исполняется, нет инцидентов. Но вот последние 2-3 года ощущается тенденция в сторону нравственной деградации учеников. Институты «свободы» в стране воздействуют на «подкорку» ученика, и если это усугубляется недостаточным вниманием (воспитанием) со стороны родителей, ученик опускается за грани дозволенного. При этом, наученный уходить от ответственности, он применяет адвокатские приемчики: «А вы докажите, что это я сделал». Однажды у меня на уроке один идиот, иначе не могу его назвать, мешал проводить занятие (кидал на пол принесенные горошины, колпачки от ручек и другие вещи), отвлекал учеников, и все это делал в то время, когда я поворачивался к доске. Так продолжалось до тех пор, пока я не включил Web-камеру на запись. Советую. В более опасных ситуациях это может послужить свидетельством и страховкой.

Наталья ЕРИНА:
- Очень тяжело начинать педагогическую деятельность молодым учителям. Вдвойне тяжелее, когда наставник равнодушен. Опытные педагоги скептически относятся к молодым учителям, заранее настроены на ошибки в их работе. Советуют уходить из школы, даже бежать. Но иногда возникают ситуации, когда тяжелее не с коллегами, а с родителями. Родители, считая, что лучше знают жизнь и разбираются в воспитании, не приходят на родительские собрания, игнорируют звонки, избегают личной встречи и недоверчиво относятся к сообщениям по поводу дисциплины и оценок своих детей. Убедилась на личном опыте.

Татьяна ШЕНЦЕВА:
- Здравствуйте, коллеги, я работаю в школе 14 лет, и, к счастью, ничего подобного со мной не случалось. Думаю, это связано с тем, что в своей деятельности всегда стремлюсь уважать и любить своих учеников такими, какие они есть, а уже затем пытаться их учить и воспитывать... Называя их по имени, часто слышу, что их больше так никто не называет. Знаете, мне кажется, что агрессия детей - это нехватка любви. Родители зачастую заняты добыванием денег - им недосуг приласкать ребенка, у нас - куча бумаг и отчетов, порой к уроку основательно подготовиться некогда. А что детям? Им остается улица, ТВ, которые как раз и пропагандируют насилие и агрессию.

Всеволод ЛУХОВИЦКИЙ:
- К сожалению, квалификация и любовь к детям сами по себе не спасут от провокаций. В любом классе может оказаться ученик, почему-либо желающий наказать учителя. Первый совет - никогда не давать ни малейшего повода, следить за своими словами и жестами. Не давать воли эмоциям. Не оставаться с ребенком наедине за закрытыми дверями (в цивилизованных странах это норма: чиновник беседует с посетителем только при открытой двери). Во-вторых, добиться введения в школе абсолютного правила: на уроках запрещается пользоваться мобильными телефонами и любой другой записывающей техникой. Внести это в устав школы, прописать в договорах с родителями. Вообще чем точнее будут прописаны нормы поведения всех участников образовательного процесса, тем проще нам всем будет жить. В-третьих, не бояться официального рассмотрения жалоб детей или родителей. В школе должна быть (по закону) создана конфликтная комиссия, не бойтесь обращаться в нее. И наконец, самое эффективное средство защиты - наша взаимная поддержка. Есть профсоюз - через профорганизацию, созданную именно для того, чтобы нас защищать, и надо действовать.


Подводя предварительные итоги обсуждения, председатель Общероссийского профсоюза образования Галина Меркулова отметила, что для дебатов выбрано правильное название: «Нашу конференцию мы проводим как раз потому, что вирус насилия, если на него не обращать внимания, может привести к настоящей эпидемии. Александра Романовская, одна из участниц дебатов, беспокоится, дойдут ли материалы конференции до всей педагогической общественности. Со своей стороны могу заверить, что мы сделаем все, чтобы итоговый материал был распространен среди членов нашей организации, а это около 5 миллионов человек. В заключение хотела бы поблагодарить всех участников дебатов за смелость высказаться публично, за неравнодушие и еще раз отметить, что наша конференция лишь первый шаг в решении этой очень болезненной проблемы. Работу по этому направлению мы совместно с нашими партнерами, опираясь на поддержку всего педагогического сообщества, будем продолжать. И на федеральном, и, конечно, на региональном уровнях».

