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Астафьева: система оплаты работы учителей должна быть гибкой
Наталья Георгиевна, как рассчитывается зарплата учителей в вашем регионе?
- Как и в других регионах, зарплата состоит из базовой части и стимулирующей.

Базовая часть формируется следующим образом. Должностной (базовый) оклад педагогических работников устанавливается вне зависимости от стажа, исходя из схемы минимальных окладов в соответствии с профессионально-квалификационными группами. Для учителя он составляет 4 тысячи 757 рублей и определяется как произведение минимального оклада (3 805 рублей) на повышающий коэффициент по занимаемой должности (1,25).

Должностной оклад повышается с учетом схемы коэффициентов. Они постоянны - привязаны к виду учреждения, уровню квалификации работника, наличия подтвержденного заключения об уровне ИКТ, наличия у работника отраслевых званий или ученой степени, влияет также территориальная расположенность учреждения и прочее. В пределах выделенных средств школа самостоятельно может устанавливать размеры коэффициентов и так участвует в формировании должностного оклада. Самый большой коэффициент - 30% - за высшую квалификационную категорию. В 2007 году Тамбовская область переходила на НСОТ. Были утверждены новые принципы аттестации учителей: мы хотим, чтобы педагоги стремились к получению высшей категории.

В базовую часть входит специальная часть, включающая выплаты за дополнительные виды работ, учебную нагрузку и внеурочную работу: классное руководство, заведование кабинетом, работу с родителями.

Наконец, есть стимулирующие выплаты, размер которых зависит от финансирования конкретной школы. В среднем за четвертый квартал зарплата учителя составила 14 тысяч 75 рублей. Стимулирующие выплаты - около 23%.

- Вашу способ называют "все включено", в чем отличия от системы, в основе которой - базовый оклад?
- Мы исходим из того, что после уроков педагог домой не уходит, а выполняет дополнительные виды работ. Определенное количество часов отводится на классное руководство, работу с родителями, проведение дополнительных занятий, экскурсий  - все это расписано в индивидуальном плане. Если человек работает не менее, чем на ставку, в сумме получается 36 часов - такова продолжительность рабочего дня учителя по Трудовому кодексу.

Каждый педагог составляет себе план на день, неделю, месяц, расписывает, сколько времени у него занимает тот или иной вид внеурочной деятельности. Каждая школа определяет, сколько за это платить. Обычно за внеурочную деятельность платят примерно в два раза меньше, чем за учебные часы.

- Не приводит ли такой подход к "погоне за часами", когда учитель стремится проводить больше уроков?
- Учебная нагрузка в Тамбовской области составляет в среднем 23 часа в неделю. Связано это не столько с тем, что учителя пытаются набрать как можно больше часов, сколько с тем, что в сельской местности дефицит педагогических кадров. Приходится брать дополнительные часы независимо от своего желания.

В городских школах бывают ситуации, когда учителя недовольны тем, что им не дают дополнительных учебных часов, - у нас был такой случай с преподавательницей иностранного языка в городе Кирсанове. Обычно все зависит от конкретного учителя: кому-то нравится преподавание как таковое, но не классное руководство или заведование кабинетом.

- Что чаще всего служит основанием для стимулирующих выплат?
- Все зависит от школы, но в целом в области традиционно большое значение придается общественной активности учителей и самих школ. У нас в 2005 году начался проект "Школа - социокультурный комплекс": она становится досуговым центром микрорайона или сельской округи. Сейчас у нас 130 таких комплексов.  Мы участвуем в движении общественно-активных школ, то есть для нас очень важно сотрудничество школ с родителями, с предприятиями. Тамбовская область вошла в число 10 регионов, победивших в конкурсе "школа Сколково". Если учитель участвует в данных проектах, его стоит поощрить.

Можно поощрять и за высокие результаты учеников на ЕГЭ, но на этом акцент мы не делаем. Труд учителей, проводящих интересные программы в рамках внеурочной работы, не менее ценен.

- В чем основные преимущества используемой в Тамбовской области модели НСОТ?
- Она дает большую свободу школе, позволяет поощрять те виды деятельности, которые для нее важнее.

Например, два учителя работают в школах Тамбова с одинаковой учебной нагрузкой - 24 часа. У первого, помимо этого, от 2 до 12 часов кружковой и факультативной работы, организация туристических поездок, классное руководство, заведование кабинетом, победы учеников на олимпиадах. У второго - 2 часа внеурочной работы в неделю, другой нагрузки и значимых достижений учеников нет. Первый зарабатывает 25 тысяч 156 рублей, второй - 10 тысяч 939 рублей. Гибкость в оценке труда учителя - главное преимущество нашей системы.
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Детским садам планируют вернуть истинное назначение
Московская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений может в ближайшее время рассмотреть вопрос о возвращении зданий детских садов, сохранивших свой статус, но использующихся не по назначению, в систему дошкольного образования столицы. Этот вопрос предложила к обсуждению заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Ольга Голодец на заседании МТК в четверг, 16 февраля. В качестве примера она упомянула один детский сад, находящийся в собственности «Почты России» и отданный в аренду.

Кроме того, чиновница выступила с инициативой создания банка вакансий для женщин, ухаживающих за своими маленькими детьми. Как основной вариант предлагается развивать дистанционные рабочие места.

 - В городе растет рождаемость и возникает ситуация, что женщины "застревают в статусе матери". Мы должны подумать о механизме содействия женщинам в трудоустройстве, - пояснила Голодец, добавив, что почти 11% рожениц-москвичек в прошедшем году родили второго или третьего ребенка.

 Эти заявления были сделаны после обсуждения выполнения Московского трехстороннего соглашения на 2011 год. Стороны социального партнерства сошлись во мнении, что совместная работа «проходила в рамках конструктивного взаимодействия», и что «обязательства на 2011 год, в основном, выполнены». Подробности о заседании МТК читайте в следующем номере «Солидарности».
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Владимир Путин повысил ценность высшего образования

На встрече с ректорами премьер пообещал поднять стипендии

Во вторник премьер-министр Владимир Путин на встрече с ректорами российских вузов пообещал поднять зарплаты вузовским преподавателям и стипендии студентам. В обмен на это господин Путин попросил сократить разрыв между доходами ректоров и их подчиненных.

Премьер-министр сразу заявил ректорам, что в бюджете этого года не предусмотрены средства на повышение стипендий и зарплат вузовским преподавателям. «Но я очень рассчитываю на то, что деньги появятся в ходе исполнения бюджета»,— сказал господин Путин. Накануне он заявил, что стипендии студентам будут повышены до прожиточного минимума. «И по стипендиям у нас ведь тоже не заложены эти расходы,— признал премьер в ходе встречи с ректорами.— Вот эти пять тысяч рублей прибавки к стипендии мы, скорее всего, будем в состоянии предоставить с января следующего года. А по профессорско-преподавательскому составу это нужно сделать с сентября». Владимир Путин пообещал, что увеличение зарплат произойдет не только в тех вузах, которые подчиняются Минобрнауки.

На встрече премьер-министр вполне прозрачно намекнул, за счет каких средств могут быть увеличены зарплаты преподавателям. Он напомнил о существовании довольно большого разрыва в доходах руководителей вузов и рядовых сотрудников: зачастую зарплаты отличаются в десять раз. «Я сейчас ничего не хочу здесь навязывать, не хочу усугублять эту тему,— заявил Владимир Путин.— Я попросил бы Виктора Анатольевича Садовничего (глава Союза ректоров, ректор МГУ имени Ломоносова.— “Ъ”), других наших коллег и друзей самим сформулировать видение этой проблемы и способы ее решения». Одновременно он пообещал дать аналогичное поручение «соответствующим ведомствам и министерствам».
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Из школ уходят кандидаты наук

Новая оплата труда педагогов привела к странным тенденциям
Новая система оплаты труда привела к тому, что начался отток учительской рабочей силы из Подмосковья в Москву. Из городов, расположенных близко к границам Московской области, – в Подмосковье. Об этом рассказали учителя – победители конкурсов прошлых лет, приехавшие в конце прошлой недели для обсуждения темы зарплаты педагогов в Москву. 

Нынешняя миграция учителей объясняется, естественно, разницей в зарплате. Например, в Калуге она составляет 5–8 тыс. руб., в Подмосковье – 16 тыс., в Москве – уже 25 тыс. Максимальная средняя зарплата учителей за ноябрь прошлого года в Чукотском округе – 52 тыс. руб. Конечно, считают учителя, решить задачу сглаживания разницы учительских окладов можно, если установить некие базовые федеральные оклады, дополняя их региональными коэффициентами на местах. Но Министерство образования и науки РФ при этом честно напоминает: велик риск, что финансисты, как это было в 90-е годы, могут попытаться свести все расчеты зарплат к минимальным базовым окладам. 

Вообще вопросы зарплат, и в частности озвученный уже выше тезис о столь существенной разнице в зарплатах, министерские чиновники относят к митинговым. И с неохотой вступают в дискуссию. Но, видимо, предстоящие выборы президента вынуждают чиновников проводить разъяснительную работу среди населения. Например, ситуация, которая описывается выше, неразрешима, если брать во внимание, что слишком разные условия жизни в регионах, и соответственно привести всех учителей к одинаковой зарплате (как предлагают это сделать лучшие учителя РФ) нереально. 

Напомним, что на сегодняшний момент в регионах сложились разные подходы к механизмам оплаты труда. Даже в рамках одного региона в разных муниципалитетах действуют разные системы. Позиция Министерства образования и науки РФ такова, что министерство не может указывать регионам, какую систему оплаты труда выбирать. Но оно предлагает три модели на выбор. Каждая модель представляет определенный подход к распределению средств на зарплату. Регионам предлагается выбрать оптимальный из предложенных подход или сконструировать его самим. 

Все модели различаются способом формирования постоянной части зарплаты учителя в школе. Модель, основанная на должностном окладе за 36 рабочих часов учителя в неделю, подразумевает, что внутри этих 36 часов могут быть и учебные часы, и неучебные. Модель, основанная на базовом окладе и повышающих коэффициентах: повышающие коэффициенты могут быть за количество часов, за внеурочную деятельность и т.д. Модель, основанная на человеко-часе, позволяет при расчете учитывать интенсивность труда учителя. 

Напомним, что национальную систему оплаты труда разработали в Институте образовательной политики «Эврика». Введение ее, по мнению учителей, вызвало правовой коллапс, финансовые затруднения и прочие проблемы. 

А что конкретно изменила новая оплата труда в жизни учителей? В школах почти не стало кандидатов наук, говорят учителя. Изменились критерии оценки деятельности педагогов при оплате их труда, и это привело к такому вот оттоку кандидатов. Здесь надо напомнить, что вообще-то школа в РФ тяготеет к академизму. Нам привычно думать, что наша школа дает знания и навыки. А вот финских учителей и родителей, кстати, больше интересует, счастлив ли ребенок в школе. 

Обсуждая тему зарплат, лучшие учителя РФ признались, что они действительно стали зарабатывать больше. Но не намного. При этом соответственно добавилось и самой работы. Напомним, что работа учителя теперь очень зависит от внешних критериев оценки. Критерии разрабатываются каждым регионом. Для того чтобы работа их была видимой, нужно все успехи успевать «протоколировать». Но как правильно оценивать работу учителя, если не все можно формализовать. Как формализовать личность ребенка, например? Если учитель больше часа беседовал с подростком – как оценить такой труд? С одной стороны, беседовал – но только с одним ребенком... А если он при этом кому-то жизнь спас? При нынешнем подростковом суициде – тем более. 

Основной итог встречи учителей – прежняя система оплаты труда плоха, но и новая ничуть не лучше. Главный вывод министерских чиновников: мы готовы к диалогу, предлагайте новую систему оплаты, мы и вашу модель рассмотрим. 

Впрочем, свои предложения учителя, похоже, уже опасаются озвучивать. Слишком много ответственности. Вспомним, как победитель учительского соревнования 2009 года на встрече с президентом РФ Дмитрием Медведевым озвучил тот тезис, что стимулирующая часть, которая затем распределяется между педагогами, формируется от общего фонда оплаты труда школы. Значит, школам будет невыгодно брать молодых. После выступления педагога министерство взяло тему на заметку, и теперь головная боль директоров школ – отчетность о том, как привлекать молодых. 
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Строительство справедливости. Социальная политика для России

Статья кандидата в президенты РФ Владимира Путина в газете «Комсомольская правда» №20-п (25833-п) 2012 г. 
Россия - социальное государство. Мы имеем гораздо более высокий уровень социальных гарантий, чем страны с сопоставимым уровнем производительности труда и доходами на душу населения. В последние годы расходы бюджетной системы на социальную сферу составляют более половины в общих бюджетных расходах. Только за последние четыре года они выросли в абсолютном выражении в 1,5 раза - а в доле ВВП с 21% до 27%. Ни одна из социальных гарантий не была поколеблена в условиях кризиса 2008 - 2009 годов. Более того, даже в этот период росла зарплата работников бюджетного сектора, увеличивались пенсии и другие социальные выплаты. Но наши граждане отнюдь не удовлетворены существующим положением, и их неудовлетворенность справедлива.

Социальная политика имеет несколько целей, несколько измерений. Это поддержка слабых, тех, кто по объективным причинам не может зарабатывать себе на жизнь. Это обеспечение работы социальных лифтов, «равного старта» и продвижения каждого человека на основе его способностей и таланта. Эффективность социальной политики измеряется мнением людей - справедливо ли устроено общество, в котором мы живем.

Я не буду говорить об успехах - они есть. И в демографической политике, где удалось добиться серьезного сдвига к лучшему, и в пенсионном обеспечении, и в ограничении бедности. Есть реальные достижения в образовании, в охране здоровья, в культуре.

Но сегодня нам надо говорить о проблемах, которые не удалось решить, и о задачах, которые должны стать повесткой следующего этапа развития России.

Первое. Многие граждане не могут реализовать свои профессиональные знания, найти такую работу, которая позволяла бы иметь достойную зарплату и развиваться, строить карьеру. Плохо, с большими перебоями работают социальные лифты, начиная от системы образования. Эта проблема значительно обострилась в последние годы, когда большинство молодых работников, входящих на рынок труда, окончило вузы.

Второе. Недопустимо, вызывающе велика дифференциация доходов. Каждый восьмой гражданин России все еще живет за официальной чертой бедности.

Третье. За первое десятилетие XXI века принципиально изменилось представление о нормальных потребностях и возможностях средней российской семьи. Всего 10 - 12 лет назад речь шла главным образом о том, чтобы не скатиться за грань нужды, а целые социальные категории, прежде всего пенсионеры, были вынуждены существовать за этой гранью. Теперь же основная масса населения предъявляет запросы совершенно иного порядка. Социальная сфера не успела адаптироваться к этому. Население, и в первую очередь «средний класс», образованные и хорошо зарабатывающие люди, в своей массе остается неудовлетворенным уровнем социальных услуг. Несмотря на рост бюджетного финансирования образования и здравоохранения, сохраняется низкое качество, не остановлено расползание принудительной платности в этих сферах. Далеки от решения задачи создания комфортной среды проживания.

Четвертое. В условиях значительного сокращения численности населения трудоспособного возраста и увеличения старшего возраста неотложным становится кардинальное повышение эффективности социальных расходов. Если мы хотим сохранить и тем более качественно улучшить ситуацию - другого выхода у нас просто нет.

Подробнее: http://kp.ru/daily/25833/2807793/
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