Статистические показатели экономического роста Курганской области
По сравнению с 2010 годом в текущем году в Курганской области улучшилась динамика основных показателей экономического роста: выросли объемы промышленного производства, грузооборот транспорта, объемы работ, выполненных по виду деятельности «строительство».
Положительную динамику имеют показатели по сельскому хозяйству, обороту розничной торговли, объему платных услуг населению.
По сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизился уровень зарегистрированной безработицы и численность безработных.
По состоянию на 1 января 2012 года численность безработных составила 9823 человека, что ниже уровня прошлого года почти на 21,3%. Благодаря реализации программ занятости за год снизилась напряженность на рынке труда Курганской области с 4,9 до 2,6 незанятых граждан на 1 вакансию.
В 2011 году произведено и отгружено продукции на сумму 79,07 млрд. руб., что составляет 113,8% в действующих ценах от уровня прошлого года. Индекс промышленного производства в 2011 году в сравнении с 2010 годом составляет 109,7%.
По видам экономической деятельности основная доля продукции, около 75%, произведена на предприятиях обрабатывающих производств, объём отгрузки составляет 59,1 млрд. руб., а индекс производства 111,2 %.
В 2011 году площадь ярового сева, проведенного всеми категориями сельхозтоваропроизводителей, составила 1,398 тыс. га, что больше чем в 2010 году на 24 тыс. га. Посевная площадь высокорентабельных культур (крупяные, масличные, технические) к уровню 2010 года увеличились на 40 %. Посевы картофеля и овощей составили 105%.
В 2011 году на реализацию мероприятий по модернизации и техническому перевооружению организаций мясной отрасли использовано 155,3 млн. руб. собственных и кредитных средств, что в 3,2 раза выше уровня 2010 года. Доля собственных средств составляет более 47%.
      Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», в 2011 году на территории Курганской области составил 8476,9 млн. руб., это на 46% больше уровня соответствующего периода 2010 года.
Номинальные денежные доходы населения сложились в сумме 157,7 млрд. рублей и возросли по сравнению с прошлым годом на 5,9%. Превышение доходов над расходами населения составило 22,6 млрд. рублей.
Среднедушевой денежный доход в среднем за месяц сложился в размере 14,5 тыс. рублей. Реальные денежные доходы населения превысили уровень декабря 2008 года.
Количество погибших на производстве в 2011 году составило 19 человек, снижение на 13% по сравнению с уровнем 2010 года; количество тяжело травмированных на производстве в 2011 году составило 48 человек, снижение на 11% по сравнению с уровнем 2010 года.
В то же время имели место и негативные тенденции: по статданным на 1 января 2012 года задолженность по заработной плате в Курганской области увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2011 года (2,67 млн. руб.) на 17,5 % и составляет 3,139 млн. руб.
Количество работников, перед которыми имеется задолженность по заработной плате на 1 января 2012 года составляет 142 человека.
Вся задолженность по заработной плате на территории Курганской области образовалась из-за отсутствия собственных средств в организациях.
Не все предприятия установили минимальную заработную плату согласно Соглашению о поэтапном доведении минимального размера оплаты труда до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения. Результаты проверок в организациях показывают на несоблюдение работодателями трудового законодательства и необходимости повышения качества заключаемых коллективных договоров и соглашений. Не везде эффективно работают районные трёхсторонние комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
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