Молодежный совет при Координационном Совете профсоюзов Половинского района
Реализация молодежной политики является одним из приоритетных направлений на территории Курганской области, в т.ч. и нашего Половинского района, в рамках программы «Молодежь Зауралья». Данное направление подразумевает прежде всего создание необходимых условий для самореализации молодых людей, выбора ими жизненного пути, ответственного участия их во всех сферах общественной жизни.
Наш Молодежный совет при Координационном Совете создан в ноябре 2010 года на примере областного и играет большую роль в реализации молодежной политики на территории района. В состав Молодежного совета входят 11 человек. Это представители не только работников сферы образования (их у нас 8), но и силовых структур. Естественно мы работаем сообща с районным Молодежным Советом, задачи почти одинаковы.

На своих заседаниях мы обсуждаем волнующие нас темы: безработица, трудоустройство и самозанятость в молодежной среде, введение новой отраслевой системы оплаты труда, оплаты труда по минималке, положительный образ Профсоюза, льготы ЖКХ и другие, волнующие сельскую молодежь сегодня и сейчас.
Члены Молодежного Совета принимают участие в акциях, конкурсах, массовых мероприятиях и спортивных соревнованиях не только в своих организациях, но и привлекаются к проведению районных.

В декабре 2010 года проведен районный конкурс «Хвост, чешуя!» на озере Яровое. В нем приняло участие 15 команд организаций всех форм собственности, определены лидеры. А какая вкусная уха предлагалась - просто объедение.

В феврале 2011 года прошел районный конкурс профмастерства «Лучший молодой водитель» в категории «В». Очень приятно, что победитель районного этапа Виталий Кокоша, водитель Муниципального органа управления образованием Половинского района стал победителем областного этапа.

В марте молодые педагоги со своими наставниками участвовали в районном конкурсе «Педагогический дуэт». Конкурс показал высокий уровень подготовки молодых специалистов, а еще и то, что нашим ветеранам пришла достойная смена. В апреле такой профконкурс прошел в Центральной районной больнице.

В преддверии Дня Победы, 5 мая Молодежным советом организован субботник в Парке Победы. Ребята убрали территорию, а в канун праздника провели акцию «1000 зажженных свечей». Акция проводится уже несколько лет и стала доброй традицией собирать в свои ряды молодежь района. Первоиюньский праздник 2011 года прошел под девизом «Вместе, ради детей!», который собрал молодые семьи, старшее поколение, представителей органов власти.

День молодежи в Половинном прошел ярко, красочно. Это и парад колясок, это и авторалли, это и эстафета «Ползунки». Надо было видеть, как современные «киндерсюрпризы» в возрасте от 6 месяцев до полутора лет ползли, бежали за «манилками» папы или мамы, не обращая внимания на публику. Члены Совета не только организаторы этого мероприятия, но и ведущие этого праздника.

Прекрасным и социально значимым для Половинного стал первый фестиваль воздушного змея «Яркие краски в небо!», прошедшего в сентябре на стадионе Половинской средней школы. 36 самых разнообразных и красочных змеев запустили в небо участники фестиваля. Про этот праздник можно прочитать в областной газете «Профсоюзы Зауралья».

Мы объявили фотоконкурс «Профессия в лицах». Итоги подводились на Слете старшеклассников в ноябре. Конечно, и в ваших районах этот Слет проходит, и с профессиями вы знакомите своих выпускников. Но этот фотоконкурс очень интересный материал для такого мероприятия. Здорово, когда на снимках не лица из интернета, а твои земляки: старший брат с собакой на границе или твоя тетя в медицинском халате. И не просто фото, а рассказ «Почему я выбрал эту профессию?». Ребята узнавали много нового из жизни своих односельчан.

В декабре вновь Молодежный совет вместе с Координационным Советом стал инициатором проведения Фестиваля работающей молодежи «Молодость плюс!». Приятно видеть среди коллективов, традиционно принимающих участие в мероприятиях, и наших молодых пограничников. Состязания были на славу. Среди спонсоров хочется отметить Федерацию Профсоюзов. Спасибо им.

Конечно, я понимаю, что в ваших районах может и лучше работа поставлена, но для нашего небольшого, это действительно события яркие. Проблем конечно куча. Совет то ведь работает на общественных началах, поэтому 100% явку на заседания не обеспечишь. Активны, как правило, одни и те же, приходится побегать, пока согласуешь какие-то вопросы. Но жизнь диктует свои задачи и нам молодым жить в этой стране и решать их вместе. В предверии выборов мы провели круглый стол под девизом «Перед вами две дороги. Выбирайте...» (пойти на выборы и показать своим примером, что ты - сознательный гражданин, или остаться дома, думая, что без нас уже все решили). 

Мы стараемся не оставлять без внимания и подрастающее поколение. В рамках слета активистов в марте этого года запланирована секция «Назад в будущее», которая будет посвящена истории создания Профсоюзов и смыслу их работы. Планируется объявить конкурс творческих работ среди школьных объединений: «Мой взгляд на Профсоюз».

Естественно мы побываем на Первомайской демонстрации. Ко дню учителя планируем провести социальный опрос среди школьников «Мой любимый учитель», где одной из номинаций будет - «Самый добрый учитель».

Планов много, и мы будем стараться претворить их в жизнь.
Ксения Ушкова, председатель Молодежного совета Половинского района
