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До последнего времени юридическое регулирование трудового договора в РФ не характеризовалось значительной дифференциацией, учитывающей многообразие и специфику труда различных категорий работников. В полной мере это относилось к трудовому договору с председателем организации профсоюза (профсоюза) (далее -председателем).
Во вступившем в действие с 1 февраля 2002 г. Трудовом кодексе РФ (в редакции, действующей со 2 октября 2006 года) по-новому изложены нормы, регламентирующие трудовой договор. Это требует существенной корректировки сложившейся системы взглядов на трудовой договор с председателем.
Важно подчеркнуть, что проблема трудового договора с председателем вовсе не теоретическая, так как у большинства этих работников письменный договор либо отсутствует, либо носит достаточно формальный характер.
Это происходит иногда из-за непонимания собственного статуса («я сам - работодатель»), подчас из-за нежелания связывать себя определенными, юридически выверенными обязанностями, но чаще всего из-за неумения правильно составить трудовой договор.
В издании выявлены особенности трудового договора с председателем, рассмотрены процедуры, порождаемые заключением, изменением и прекращением трудового договора; предложены способы их юридического оформления. При этом исключены обстоятельства, не имеющие "профсоюзных" особенностей (например, прекращение трудового договора в случае призыва председателя на военную службу).
Основные особенности по Трудовому кодексу РФ
Рассмотрим главу 43 Трудового кодекса РФ (далее - ТК РФ) "Особенности регулирования труда руководителя организации и членов коллегиального исполнительного органа организации".
В настоящее время в различных организациях руководители называются по-разному. Например, генеральный директор на государственном унитарном предприятии, директор или генеральный директор в акционерном обществе, ректор в вузе и др. В профсоюзах в последнее время все чаще избирается председатель организации профсоюза (профсоюза). Для того чтобы охватить всех лиц, осуществляющих функции органа юридического лица, законодатель вел единое понятие "руководитель организации" (ст. 273 ТК РФ).
Кодекс устанавливает, что положения главы 43 распространяются на руководителей организаций любых организационно-правовых форм и форм собственности. С позиций трудового законодательства не имеет значения, какой организацией руководит работник: унитарным предприятием, акционерным обществом или профсоюзом. С ним должен быть заключен трудовой договор, на него распространяется действие норм трудового права.
Статьи главы 43 фиксируют следующие важные положения:
· права   и   обязанности   руководителя   организации   в   области
трудовых отношений определяются Трудовым кодексом, другими
федеральными законами и иными нормативными правовыми актами
Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми
актами субъектов Российской Федерации, нормативными правовыми
актами     органов     местного     самоуправления,     учредительными
документами    организации,    локальными    нормативными    актами,
трудовым договором (ст. 274 ТК РФ);
· в случае, когда в соответствии с частью второй статьи 59 ТК РФ
с    руководителем    организации    заключается    срочный   трудовой
договор, срок действия этого договора определяется учредительными
документами организации или соглашением сторон (ч. 1 ст. 275 ТК
РФ);
· руководитель    организации    несет    полную    материальную
ответственность  за прямой действительный  ущерб,   причиненный
организации (ст. 277 ТК РФ);
· трудовой договор с руководителем организации может быть
расторгнут как по общим, так и по дополнительным основаниям
(ст.278 ТК РФ).

Кроме того, Трудовой кодекс содержит обширный массив норм, влияющих на трудовой договор с председателем организации профсоюза (профсоюза):
· о возможности заключения срочного трудового договора с
руководителем   организации   независимо   от   ее   организационно-
правовой формы и формы собственности (ст. 59 ТК РФ);
· о запрете на установление испытания для лиц, избранных на
выборную должность на оплачиваемую работу (ст. 70 ТК РФ);
· специальные основания для расторжения трудового договора
по инициативе работодателя (п.п. 9, 10 и 13 ст. 81 ТК РФ);
· об оплате труда руководителей организации (ст. 145 ТК РФ).
Таким образом, после введения в действие ТК многие процедуры и правила, применяемые в профсоюзах, получили отражение в законодательстве.
Необходимость заключения трудового договора
Исходные положения, лежащие в основе юридического регулирования труда, закрепляет ст. 37 Конституции РФ. Конституционные нормы конкретизируются в законодательных и иных нормативных правовых актах.
Часть 5 ст. 37 Конституции РФ закрепляет право на отдых в качестве неотъемлемого права каждого гражданина. Вместе с тем она предусматривает, что установленные федеральным законом продолжительность рабочего времени, выходные и праздничные дни, ежегодный оплачиваемый отпуск гарантируются не всем гражданам, занимающимся той или иной деятельностью, а только работающим по трудовому договору.
Таким образом, чтобы в полной мере пользоваться правами, установленными трудовым законодательством, председатель должен иметь трудовой договор. Следует также отметить, что осуществление председателем его полномочий в отсутствие трудового договора будет противоречить ст. 67 ТК РФ, предписывающей заключать трудовые договоры в письменной форме.
Устав профсоюза также оказывает непосредственное влияние на регулирование трудовых отношений с председателем. И в этом качестве он является нормативным правовым актом, содержащим нормы трудового права. Устав профсоюза:
· предусматривает цели и задачи деятельности профсоюза и,
следовательно, играет важную роль в определении профессионально-
квалификационного состава работников;
· определяет в номенклатуре должностей работников должность
председателя;
· определяет  компетенцию   председателя  (объем  его  прав  и
обязанностей) и возможную ответственность;
· устанавливает срок полномочий;
· содержит     процедуры     избрания,     основания,     а     также
прекращения полномочий.
Устав профсоюза в части норм трудового права не должен противоречить  Трудовому  кодексу,   иным   федеральным  законам, указам Президента РФ, постановлениям Правительства РФ, нормативным правовым актам федеральных органов исполнительной власти.
Статья 8 ТК РФ содержит обязательное требование, предъявляемое к локальным нормативным актам: они не должны ухудшать положение работников по сравнению с трудовым законодательством. Понятие "трудовое законодательство" здесь трактуется широко. Оно включает не только законы, но и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права.
Основания возникновения трудовых отношений с председателем организации профсоюза (профсоюза)

С точки зрения возникновения трудовых отношений с председателем нас интересуют в организации деятельности организации профсоюза (профсоюза) прежде всего периодические выборы профсоюзных органов. Такие выборы - исторически сложившийся порядок формирования этих органов. Выборы рассматриваются как основной организационно-правовой способ замещения должностей в профсоюзах.
Статья 16 ТК РФ устанавливает, что в случаях и порядке, которые установлены трудовым законодательством, иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, или уставом (положением) организации, трудовые отношения возникают на основании трудового договора в результате избрания на должность. Статья 275 ТК РФ дополнительно определяет избрание на должность в качестве возможной процедуры, предшествующей заключению трудового договора с руководителем организации.
Законодательство о некоммерческих организациях, общественных объединениях и профсоюзах содержит понятия "порядок формирования органов управления", "порядок формирования руководящих органов" и "порядок образования профсоюзных органов", при этом косвенно указывается, что эти органы должны избираться. Так, статья 26 Федерального закона "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности" (далее - Закон о профсоюзах) предусматривает избрание (делегирование) на выборные должности в профсоюзные органы.
Уставы всех профсоюзов содержат положения об избрании председателя, многие из них определяют его  как  выборный единоличный    исполнительный    орган    организации    профсоюза (профсоюза).
Работник
Трудовое законодательство РФ до сих пор не освободилось от терминологии прошлого. В утвержденных в 1970г. Основах законодательства Союза ССР и республик о труде содержалось понятие "выборный профсоюзный работник". Эти работники подразделялись на "освобожденных от работы вследствие избрания на выборные должности" (ст. 46) и "не освобожденных от своей производственной работы" (ст. 99). Хотя, по существу, первые действительно являлись выборными профсоюзными работниками, а вторые - выборными профсоюзными активистами.
Это приводило к тому, что появлялись следующие утверждения:
-
лицо,   занимающее   выборную   должность,   не   состоит   с
профсоюзом в трудовых отношениях, а выполняет общественную
функцию в течение срока полномочий;
· трудовая книжка не ведется на лиц, находящихся на выборных
должностях;
· указанным лицам заработная плата не начисляется.
К сожалению, Трудовой кодекс не использует понятие "выборный профсоюзный работник". В ст. 375 ТК РФ есть понятие "освобожденный профсоюзный работник". При этом имеется в виду только "работник, освобожденный от работы в организации в связи с избранием его на выборную должность в выборный орган первичной профсоюзной организации".
В ст. 26 Закона о профсоюзах содержатся понятия "профсоюзный работник, освобожденный от работы в организации вследствие избрания (делегирования) на выборные должности в профсоюзные органы", и более узкое - "освобожденные профсоюзные работники, избранные (делегированные) в орган первичной профсоюзной организации".
Освобожденный профсоюзный работник (именно работник, а не активист), как правило, прекращает трудовые отношения с прежним работодателем и поступает на работу в организацию профсоюза (профсоюз). Отличительной чертой освобожденного профсоюзного работника является то, что он имеет трудовой договор с организацией профсоюза    (профсоюзом).    Поэтому    понятие    "освобожденный профсоюзный работник" следует применять в значении "физическое лицо, являющееся членом профсоюза, избранное на должность и работающее в организации профсоюза (профсоюзе) по трудовому договору".
Для вступления в трудовые отношения физическое лицо должно обладать трудовой правосубъектностью. Это означает, что при наличии определенных условий физическое лицо способно быть участником конкретных правоотношений в сфере труда, обладать нравами и обязанностями. Кроме того, трудовая правосубъектность всегда означает способность своими действиями приобретать субъективные права и обязанности.
Статья 63 ТК РФ допускает заключение трудового договора с лицами, достигшими возраста 16 лет. Очевидно, что в случае с председателем возрастные требования должны быть повышены в связи с ограниченной дееспособностью несовершеннолетних в возрасте до 18 лет. В соответствии с ст.26 Гражданского кодекса они совершают сделки (за исключением мелких бытовых сделок) с письменного согласия своих законных представителей - родителей, усыновителей или попечителя.
Принципиально важно, что председатель обязательно должен быть членом профсоюза (в отличие от работников аппарата -бухгалтера, экономиста, юриста). Поэтому совершенно естественно и соответствующее требование к председателю.
Работодатель
При заключении трудового договора с председателем его стороной должна выступать непосредственно организация профсоюза (профсоюз) как юридическое лицо. Трудовая правосубъектность "профсоюзных" юридических лиц осуществляется конкретными органами, наделенными правами принятия соответствующих решений. Но отсюда не следует, что стороной трудового договора является орган, осуществляющий право найма и увольнения. Типичная ошибка - следующее утверждение: "Стороной трудового договора является общее собрание, избравшее члена профсоюза на должность".
Какие профсоюзные органы и лица вправе утверждать и подписывать трудовой договор с председателем, желательно предусмотреть в уставе профсоюза. Если это не сделано, то утвердить трудовой договор могут и общее собрание (конференция), и профсоюзный комитет. А подписать трудовой договор от имени профсоюзной должно лицо, уполномоченное на это общим собранием (конференцией), или решением профсоюзного комитета.
Заключение трудового договора
Одна из основных задач - обеспечение непрерывности руководства организацией профсоюза (профсоюзом). В свете этого представляется, что подготовка проекта трудового договора с будущим председателем - это важная функция руководящего коллегиального органа в процессе подготовки работы высшего органа.
К сожалению, в настоящее время часто председатель приступает к исполнению своих функций еще до того, как между ним и организацией профсоюза (профсоюзом) будет подписан трудовой договор. Такое положение представляется крайне невыгодным для обеих сторон.
Юридическим основанием для заключения трудового договора "задним числом" со следующего после избрания дня может послужить постановление общего собрания (конференции, съезда) о выходе на работу в этот день. Здесь начинает работать ч. 2 ст. 67 ТК РФ: трудовой договор, не оформленный надлежащим образом, считается заключенным, если работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя.
В этом случае установлена обязанность работодателя оформить трудовой договор в письменной форме не позднее 3 рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе.
Несмотря на все разговоры о ненужности трудовой книжки для современного работника, статья 66 ТК РФ определяет ее как основной документ о трудовой деятельности и трудовом стаже работника. Организация профсоюза (профсоюз) обязана вести трудовые книжки на каждого работника, проработавшего в организации свыше 5 дней, в случае, если работа в ней является для работника основной.
Форма, порядок ведения и хранения трудовых книжек и обеспечения ими работодателей устанавливаются Правительством РФ. В настоящее время эти вопросы регулируются постановлением Правительства  РФ   от   16.04.2003   г.   №   225   и   Инструкцией   по заполнению трудовых книжек (постановление Министерства труда и социального развития РФ от 10.10.2003 г. № 69).
Согласно статье 70 ТК РФ для избранного на должность председателя испытательный срок не устанавливается.
О работе по совместительству
Очень часто председатель заключает трудовой договор о работе по совместительству. При этом важно предельно четкое разграничение в зависимости от места основной работы.
Местом основной работы считается та организация, с которой работник состоит в трудовых отношениях и где хранится его трудовая книжка. Если физическое лицо помимо этого находится в трудовых отношениях с другой организацией, то оно считается работающим в ней по совместительству. Трудовой договор о работе по совместительству может быть заключен только с физическим лицом, имеющим основное место работы. В нашем случае возможны варианты.
Первый вариант. Основная работа - председатель организации профсоюза, работа по совместительству - работник какой-либо организации. Необходимо после избрания прекратить трудовые отношения с прежним работодателем, заключить трудовые договоры, как с организацией профсоюза, так и о работе по совместительству.
Председатель должен иметь достаточно времени для надлежащего исполнения возложенных на него обязанностей. Поэтому в соответствии со ст.276 ТК РФ он может работать по совместительству у другого работодателя только с разрешения уполномоченного органа организации профсоюза.
Председатель первичной профсоюзной организации пользуется всем комплексом прав, льгот и гарантий, установленным законодательством «работнику, освобожденному от работы в организации в связи с избранием его на выборную должность в выборный орган первичной профсоюзной организации» (ст.375 ТК РФ).
Второй вариант. Основная работа - работник организации, работа по совместительству - председатель организации профсоюза. После избрания сохраняются трудовые отношения с работодателем, заключается трудовой договор с организацией профсоюза о работе по совместительству.
На основной работе председатель пользуется всем комплексом прав, льгот и гарантий, установленных законодательством для «руководителей выборных коллегиальных органов первичной профсоюзной организации, не освобожденных от основной работы» (ст.374 ТК РФ).
Содержание трудового договора
Содержание трудового договора составляет совокупность его условий (обязательных и дополнительных). Под обязательными понимаются условия, без достижения соглашения по которым трудовой договор не может считаться заключенным и не порождает трудового правоотношения. Дополнительные условия не влияют на существование трудового договора. В статье 57 ТК РФ приведены законодательные перечни обязательных (они должны содержаться в трудовом договоре в любом случае) и дополнительных условий трудового договора, которые не являются исчерпывающими.
Место работы
Место работы - это организация профсоюза (профсоюз), куда принимается председатель. Поэтому в трудовом договоре должно быть указано, председателем какой организации профсоюза избран работник.
Вид трудового договора по сроку его действия

Срочный трудовой договор с председателем объективно обусловлен самой сущностью организации деятельности профсоюзов в соответствии с их уставами, предусматривающими периодические выборы профсоюзных органов.
Сейчас Трудовой кодекс содержит нормы заключения срочных трудовых договоров с выборными руководителями организаций. Но, к сожалению, имеется коллизия правовых норм в отношении вида трудового договора с председателем по сроку его действия. В ст. 59 ТК РФ общая норма предусматривает лишь возможность заключения срочного трудового договора по инициативе работодателя либо работника с руководителем организации. А в ст. 275 ТК РФ специальная    норма    устанавливает,    что    трудовой    договор    с руководителем организации заключается на срок, установленный учредительными документами организации или соглашением сторон. Согласно общей теории права в этом случае подлежит применению более специальная норма. Поэтому трудовой договор с председателем - всегда срочный. При этом срок договора устанавливается не по общей норме ст. 58 ТК РФ (не более 5 лет) и не по соглашению сторон, а в соответствии с уставом профсоюза.
Даты начала и окончания работы
Системная разработка срока трудового договора с председателем предполагает учет ряда принципиально важных, взаимозависимых и взаимодополняющих обстоятельств. Во-первых, необходимо учитывать обязательность предшествующей процедуры избрания. Во-вторых, очень желательно обеспечить непрерывность руководства организацией профсоюзов (профсоюзом). В-третьих, необходимо исключить нахождение на одной должности двух работников (прежнего и нового председателей).
Выборы влияют на срок трудового договора, так как обычно общее собрание (конференция, съезд) по календарным и организационным причинам проводится не "день в день" (например, ровно через 3 года), а немного раньше или немного позже. При более раннем их проведении полномочия прежнего работника будут прекращены, и трудовой договор с ним придется расторгать не в связи с истечением срока (п. 2 ст. 77 ТК РФ), а в связи с принятием уполномоченным профсоюзным органом решения о досрочном прекращении трудового договора (п. 2 ст. 278 ТК РФ).
Нельзя записать дату проведения общего собрания (конференции, съезда) прежнему работнику как дату увольнения, а вновь избранному - как дату начала работы. Получается, что в одной должности работают сразу два человека. Чтобы это исключить, общее собрание (конференция, съезд) сразу после избрания нового председателя должно принять решение о расторжении трудового договора с прежним председателем с текущего дня, так как во всех случаях днем увольнения считается последний день работы (ст. 84.1 ТК РФ). Такое решение принимается только после избрания нового председателя. Нельзя это делать "до", так как выборы могут быть несостоявшимися или безрезультатными.
Таким образом, прежний председатель должен "дослужить" день, когда его не избрали на должность. И только на следующий день или позднее к работе может приступить вновь избранный председатель.
Указанные обстоятельства являются причиной для конструирования особой формулировки срока трудового договора с председателем. Какой она должна быть?
Статья 59 ТК РФ предусматривает заключение срочного трудового договора в случаях, когда выполнение работы не может быть определено конкретной датой. Следовательно, допускается не указывать конкретную дату окончания работы, что оправдывает случаи, когда общее собрание (конференция) проводится позже окончания срока избрания.
Учитывая вышесказанное, можно рекомендовать следующую запись в трудовом договоре: "Срок действия трудового договора: начало работы - со следующего дня после избрания работника на должность общим собранием (конференцией, съездом); окончание работы - день избрания нового председателя в соответствии с уставом профсоюза".
Позитивная сторона предложенной формулировки заключается как раз в том, что она ориентирована на учет специфики профсоюзов. Срок трудового договора в данном случае ставится в зависимость от волеизъявления высшего органа организации профсоюза. Но такая формулировка снижает гарантии председателю - трудовой договор можно расторгнуть как до, так и после истечения уставного срока полномочий. Срок трудового договора становится номинальным.
Поэтому в нормативном правовом акте профсоюза или в трудовом договоре необходимо предусмотреть компенсации (как при досрочном расторжении трудового договора, так и за исполнение обязанностей после установленного уставом профсоюза срока полномочий).
Выше уже отмечалось, что срочный трудовой договор с председателем не может превратиться в трудовой договор на неопределенный срок. Поэтому в случае переизбрания на новый срок должен быть заключен новый трудовой договор.
Трудовая функция, права и обязанности работника
Наименование должности должно совпадать в трех документах: уставе профсоюза, штатном расписании и трудовом договоре. Поэтому в трудовом договоре следует указать полное наименование должности, на которую принимается работник, в точном соответствии с уставом профсоюза: например, председатель первичной профсоюзной организации.
Соглашение о трудовой функции предопределяет комплекс прав и обязанностей. Права и обязанности сторон трудового договора устанавливаются законодательством, уставом профсоюза, нормативными правовыми актами профсоюза и т.д.
Права и обязанности работника, в наиболее общем виде определенные в ст. 21 ТК РФ, могут быть полностью перенесены в трудовой договор. Но даже если это не сделано, работник приобретает эти права и обязанности в силу самого факта трудового договора.
Среди обязанностей председателя необходимо указать обеспечение своевременной уплаты организацией профсоюза (профсоюзом) в полном объеме всех установленных законодательством налогов, сборов и обязательных платежей в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды.
Обеспечение своевременной выплаты заработной платы, надбавок, пособий и иных выплат работникам аппарата соответствующего комитета - важная функция председателя. Если он этого не обеспечил, меры его личного поощрения не должны применяться до полного погашения задолженности работникам аппарата.
Председатель как руководитель обязан: обеспечить надлежащее техническое оборудование всех рабочих мест в соответствующем комитете; создавать на них условия работы, соответствующие правилам по охране труда, санитарным нормам и правилам; обеспечивать содержание в надлежащем состоянии движимого и недвижимого имущества (собственного и переданного в оперативное управление); своевременно проводить капитальные и текущие ремонты недвижимого имущества.
Что касается обязанности, предусмотренной уставом профсоюза, то отразить ее можно двумя способами: полным перечислением или отсылкой. Представляется предпочтительным первый способ. Если в уставе профсоюза обязанности изложены кратко, то в трудовом договоре эти обязанности следует изложить максимально подробно.
Кроме того, устав профсоюза обычно содержит обязанности организации профсоюза: по перечислению членских профсоюзных взносов,   информированию   вышестоящих   и   иных  организаций   о принимаемых принципиальных решениях и действиях и др. Делать это своевременно является одной из обязанностей председателя.
Было бы целесообразно детально предусмотреть процедуру передачи дел, документов и имущества (как при увольнении по собственному желанию, так и при не избрании на должность).
Характеристики условий труда, режим труда и отдыха
Труд председателя не связан с работой в тяжелых, вредных и (или) опасных условиях в том понимании, которое заложено в Трудовом кодексе РФ. Поэтому в трудовом договоре надо отметить, что условия труда нормальные.
Что касается режима труда, то председатель относится к числу лиц, труд которых сложно регламентировать во времени. Поэтому ему нужно установить режим ненормированного рабочего дня, т.е. включить его должность в соответствующий перечень коллективного договора или правил внутреннего трудового распорядка (ст. 101 ТК РФ).
В соответствии со статьями 115 и 119 ТК РФ продолжительность ежегодного отпуска определяется продолжительностью ежегодного основного оплачиваемого отпуска (28 календарных дней) и дополнительного оплачиваемого отпуска (компенсация за ненормированный рабочий день). Представляется вполне оправданной продолжительность дополнительного отпуска более 7 календарных дней.
Условия оплаты труда
Организация профсоюза (профсоюз) не является организацией, финансируемой из федерального бюджета, бюджета субъекта РФ или местного бюджета. Поэтому размеры оплаты труда председателя определяются по соглашению сторон трудового договора (ст. 145 ТК РФ).
При этом работодатель должен руководствоваться нормативными документами профсоюза с учетом особенностей, объективно существующих в организациях профсоюза.
Председателю могут устанавливаться:
-
гарантированный должностной месячный оклад конкретного
размера;
- ежемесячные (ежеквартальные) премии;
· ежемесячные (ежеквартальные) надбавки за выслугу лет;

· другие выплаты.
Возможно включение положения о пересмотре величины должностного месячного оклада. Например, для председателя первичной профсоюзной организации при изменении в организации величины тарифной ставки рабочего первого разряда основной профессии или величины минимального размера оплаты труда работника основной профессии.
В трудовом договоре необходимо указать сроки выплаты заработной платы, т.е. конкретные числа месяца (например, 4-го и 18-го). Если они определены в коллективном договоре или локальном нормативном акте, то в трудовом договоре должны быть указаны те же даты. Но стороны могут договориться и об ином.
Могут быть установлены социальные выплаты: например, единовременное пособие в связи с уходом на пенсию; полная или частичная оплата питания; оплата медицинских услуг организаций здравоохранения; оплата стоимости путевок на лечение и отдых; специальная выплата при уходе в отпуск (например, в размере должностного оклада).
Гарантии и компенсации 
председателю организации профсоюза
Ранее отмечалось, что особенности срока трудового договора с председателем снижают ему гарантии. Кроме того, возможно расторжение трудового договора с председателем до истечения срока его действия по решению уполномоченного органа (общего собрания (конференции, съезда) или соответствующего комитета) при отсутствии виновных действий (бездействия) председателя.
Поэтому в трудовом договоре необходимо предусмотреть соответствующие компенсации. Например, если срок полномочий, установленный уставом профсоюза, 5 лет, эти условия могут быть сформулированы следующим образом:
"Работнику выплачивается:
-
при расторжении трудового договора ранее, чем через 5 лет -
средний заработок по ранее занимаемой должности в течение 3
месяцев,  но  не   позднее  уставного  срока  полномочий  (выходное
пособие при этом не учитывается);
- за исполнение обязанностей после окончания уставного срока полномочий - надбавка, например, в размере 25% должностного месячного оклада".
Пункт 2 ст. 278 ТК РФ позволяет соответствующему профсоюзному органу в любой момент освободить председателя от должности. Следовательно, председатель должен стремиться к тому, чтобы такое расторжение трудового договора нельзя было применить в течение определенного срока (6, 9 или 12 месяцев).
Повышение квалификации
В современных условиях представляется совершенно необходимым включение в трудовой договор такого вопроса, как повышение образования. Повышение квалификации должно проводиться в течение всей трудовой деятельности работников.
В трудовом договоре с председателем нужно определить периодичность прохождения повышения квалификации. В качестве переподготовки может быть предусмотрено получение новой специальности в Академии труда и социальных отношений, институтах повышения квалификации и др.
Обязанности организации профсоюза - направление и оплата расходов, предоставление возможностей по повышению квалификации или переподготовке - также вносятся в трудовой договор.
Полная материальная ответственность
Статья 277 ТК РФ устанавливает, что председатель как руководитель несет полную материальную ответственность за прямой действительный ущерб, причиненный организации профсоюза. В соответствии с ст. 233 ТК РФ эта материальная ответственность наступает за ущерб, причиненный в результате виновного противоправного поведения (действий или бездействия) председателя. Условие о полной материальной ответственности председателя необходимо внести в трудовой договор (ст. 277 ТК РФ).
Разглашение охраняемой законом тайны.
Прекращение допуска к государственной тайне
В трудовом договоре с председателем следует отразить основания, предусмотренные п.п. "в" п. 6 ст. 81 ТК РФ и п. 10 ст. 83 ТКРФ.
Председатель в некоторых случаях является должностным лицом, допущенным к государственной тайне. Возникающие в связи с этим отношения регулируются Законом РФ "О государственной тайне". Допуск к государственной тайне предусматривает принятие на себя обязательств перед государством по нераспространению доверенных сведений, составляющих государственную тайну. Должностные лица, виновные в нарушении законодательства РФ о государственной тайне, несут ответственность в соответствии с действующим законодательством. В данном случае следует говорить о дисциплинарной ответственности (увольнении).
Если исполнение обязанностей председателя постоянно связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну (например, работа в организации оборонно-промышленного комплекса), то прекращение допуска к государственной тайне является основанием для прекращения с ним трудового договора (п. 10 ст. 83 ТК РФ). Статья 139 Гражданского кодекса определяет, что информация составляет служебную или коммерческую тайну в случае, когда имеет действительную или потенциальную коммерческую ценность в силу неизвестности ее третьим лицам, к ней нет свободного доступа на законном основании, и обладатель информации принимает меры к охране ее конфиденциальности. За разглашение такой информации об организации профсоюза (профсоюзе) председатель может быть уволен.
Наконец, председатель, как правило, является участником коллективных переговоров. В соответствии со ст. 37 ТК РФ он не должен разглашать полученные сведения, если они относятся к охраняемой законом тайне (государственной, служебной, коммерческой и иной). Разглашение указанных сведений может повлечь дисциплинарную ответственность (увольнение).
Дополнительные основания 
расторжения трудового договора

Пункт 13 ст. 81 и пункт 3 ст. 278 ТК РФ предусматривают возможность прекращения трудового договора с председателем по дополнительным основаниям, если эти основания прямо установлены трудовым договором. При этом не определены ни перечень, ни характер таких оснований. В связи с этим в каждом случае они устанавливаются по соглашению сторон.
Какие же случаи необходимо включить в трудовой договор? Это прекращение членства в профсоюзе (выход из профсоюза или исключение из профсоюза);
неоднократное или грубое нарушение положений устава профсоюза, которые регулируют деятельность председателя;
невыполнение решений общего собрания (конференции, съезда);
допущение задержки выплаты заработной платы работникам Аппарата более чем на 3 месяца.
Вполне правомерно, если дополнительные основания увольнения будут связаны с невыполнением обязанности, предусмотренной конкретным пунктом трудового договора.
Изменение трудового договора 
Перевод на другую постоянную работу

Статья 72.1 ТК РФ предусматривает четыре вида перевода на другую постоянную работу:
1)
Постоянное   изменение  трудовой   функции   работника  при
продолжении работы у того же работодателя;
2)  Постоянное изменение структурного подразделения, в котором
работает работник, если оно было указано в трудовом договоре;
3)  Перевод на постоянную работу в другую организацию;
4)  Перевод на постоянную работу в другую местность вместе с
организацией.
Такой перевод возможен по различным обстоятельствам. При этом инициатива может исходить как от уполномоченного органа организации профсоюза, так и от самого работника. При инициативе профсоюзного органа перевод допускается только с письменного согласия работника.
Если председатель нуждается в соответствии с медицинским заключением в предоставлении ему другой работы, то организация профсоюза (профсоюз) обязана с согласия председателя перевести его на другую имеющуюся работу, не противопоказанную ему по состоянию здоровья. При отказе работника от перевода либо отсутствии в профсоюзе соответствующей работы трудовой договор прекращается в соответствии с п. 8 ст. 77 ТК РФ.
Нередко председатель переходит на постоянную работу в другую организацию (по его просьбе или с его согласия). Такой перевод влечет изменение одной стороны трудового договора и осуществляется по согласованию между уполномоченным органом профсоюза и соответствующим органом другой организации. Он является самостоятельным основанием прекращения прежнего трудового договора (п. 5 ст. 77 ТК РФ) и заключения нового. В трудовой книжке производятся соответствующие записи об увольнении и о приеме на работу в порядке перевода.
Запрещается отказывать в заключении трудового договора работникам, приглашенным в письменной форме на работу в порядке перевода, в течение одного месяца со дня увольнения с прежнего места работы (ст. 64 ТК РФ).
Изменение определенных сторонами условий трудового договора
Статья 74 ТК РФ связывает возможность изменения по инициативе работодателя определенных сторонами условий трудового договора с изменениями организационных или технологических условий труда. При этом не допускается изменение трудовой функции.
Мы затрудняемся привести примеры изменений технологических условий труда председателя. Что касается изменений организационных условий труда, то чаще всего это связано с реорганизацией. Например, при выделении создаются еще одна или несколько организаций профсоюза (профсоюзов). При этом объем работы у председателя прежней организации профсоюза (профсоюза) может уменьшиться так, что потребуется его перевод на режим неполного рабочего времени.
Часть 2 ст. 74 ТК РФ устанавливает обязанность работодателя уведомить работника о предстоящем изменении определенных сторонами условий трудового договора заранее (не позднее, чем за 2 месяца до  их  введения).  Уведомление  должно  быть  сделано, в письменной форме. Поэтому формально должен быть уведомлен и председатель, хотя понятно, что без его участия такие решения даже не будут обсуждаться.
Здесь еще раз напомним - кроме указанных, любое условие, предусмотренное письменным трудовым договором, является определенным сторонами.
Прекращение трудового договора.

Соглашение сторон

Трудовой договор может быть в любое время расторгнут по соглашению его сторон (п. 1 ст. 77 ТК РФ, ст. 78 ТК РФ). Инициатива может исходить от любой стороны. При достижении договоренности между работником и работодателем трудовой договор прекращается в срок, определенный сторонами. Аннулирование такой договоренности может иметь место лишь при взаимном согласии работодателя и работника.
В ст. 78 ТК РФ не указаны какие-либо причины, ограничивающие возможность прекращения трудового договора по соглашению сторон. Но они могут быть в уставе профсоюза. Так, например, Устав Российского профсоюза работников судостроения устанавливает, что при освобождении председателя по соглашению сторон он освобождается от занимаемой должности после передачи дел по акту своему заместителю. Поэтому согласие соответствующего комитета должно быть обусловлено выполнением этого требования устава.
Истечение срока трудового договора
Это основание прекращения трудового договора с председателем (п. 2 ст. 77 ТК РФ) неразрывно связано с еще одним основанием - не избранием на должность (п. 3 ст. 83 ТК РФ).
Статья 79 ТК РФ предусматривает обязанность работодателя предупредить работника о расторжении срочного трудового договора с истечением срока его действия в письменной форме не менее чем за 3 календарных дня до увольнения. Следовательно, в процессе подготовки к общему собранию (конференции, съезду) соответствующий комитет должен соблюсти эту процедуру (в данном случае совершенно формальную) и вручить председателю соответствующее уведомление.
условии, если в двухнедельный срок после увольнения работник обратился в этот орган и не был им трудоустроен (ч. 2 ст. 178 ТК РФ). При увольнении освобожденного профсоюзного работника ему также предоставляются гарантии, предусмотренные ст. 375 ТК РФ.
Сокращение штата работников
Штатное расписание - это основной документ, по которому можно узнать фактическую численность работников. По нему определяются необходимость и обоснованность увольнения. Обычно утверждение штатного расписания относится к компетенции профсоюзного (территориального, центрального) комитета.
Может быть принято решение об исключении из штатного расписания должности председателя. Но это не означает, что организация профсоюза (профсоюз) останется без руководителя. Он будет осуществлять свои полномочия на общественных началах. Так как должность председателя - единственная, вопрос о преимущественном праве на оставление на работе (по ст. 179 ТК РФ) возникать не должен.
Статья 261 ТК РФ не допускает расторжения трудового договора по сокращению штатов, если работник является: беременной женщиной; женщиной, имеющей детей в возрасте до 3 лет; одинокой матерью, воспитывающей ребенка в возрасте до 14 лет (ребенка-инвалида до 18 лет); другим лицом, воспитывающим указанных детей без матери.
О предстоящем высвобождении председатель предупреждается персонально под расписку не менее чем за 2 месяца (ст. 180 ТК РФ).
ТК предусматривает обязанность организации профсоюза (профсоюза) по внутреннему трудоустройству высвобождаемого работника. Статья 180 ТК РФ устанавливает, что работодатель обязан предложить работнику другую имеющуюся работу (вакантную должность) в той же организации, соответствующую квалификации работника.
Надо предложить работнику все имеющиеся вакантные должности (как соответствующие его квалификации, так и нижестоящие), которые он может выполнять с учетом образования, опыта работы и состояния здоровья. Если отсутствует возможность трудоустройства работника в той же организации либо работник отказался от такого трудоустройства, он подлежит увольнению.

Высвобождаемым работникам выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка, а также за ними сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше 2 месяцев со дня увольнения (с зачетом выходного пособия) (ч. 1 ст. 178 ТК РФ). В исключительных случаях средний месячный заработок сохраняется за уволенным работником в течение третьего месяца со дня увольнения по решению органа службы занятости населения при условии, если в двухнедельный срок после увольнения работник обратился в службу занятости и не был ею трудоустроен (ч.2ст. 178ТКРФ).
Несоответствие занимаемой должности или выполняемой работе.
Норма п. 3 ст. 81 ТК РФ содержит основание несоответствия работника занимаемой должности или выполняемой работе: вследствие недостаточной квалификации, подтвержденной результатами аттестации.
Процесс расторжения трудового договора с председателем вследствие недостаточной квалификации в настоящее время значительно сложен, так как квалификация должна быть установлена на основании объективных данных, полученных в результате аттестации. Выход из этого положения: иметь наличие в профсоюзе нормативного правового акта о проведении обязательной аттестации председателя. В нем необходимо зафиксировать периодичность аттестации и определить, что аттестация председателя первичной профорганизации возлагается на территориальную комиссию, председателя территориальной организации и председателя профсоюза - на центральную комиссию.
Увольнение допускается, если невозможно перевести работника, с его согласия, на другую работу.
Неоднократное неисполнение трудовых обязанностей без уважительных причин
Данное основание (п. 5 ст. 81 ТК РФ) допускает увольнение, если:
неисполнение трудовых обязанностей уже имело место хотя бы один раз;
трудовые обязанности не исполнены без уважительных причин;
к работнику уже было применено дисциплинарное взыскание.
В случае с председателем все факты неисполнения трудовых обязанностей и дисциплинарные взыскания за них должны быть подтверждены постановлением профсоюзных органов. Если дисциплинарные взыскания (замечания, выговор) официально не применялись, то увольнение считается незаконным.
Следует учитывать еще один важный момент. Как правило, устав профсоюзов предусматривает взыскания, применяемые к члену профсоюза. Но это общественные взыскания. Поэтому профсоюзный орган, применяя дисциплинарное взыскание, должен это специально указать: "...применить дисциплинарное взыскание - объявить выговор".
Принятие необоснованного решения руководителем организации профсоюза, повлекшего за собой нарушение сохранности имущества, неправомерное его использование или иной ущерб имуществу организации профсоюза - п.9 ст.81 ТК РФ.
Увольнение допускается в случае, если председатель единолично принял необоснованное решение, и именно оно нарушило сохранность имущества, повлекло неправомерное его использование или иной ущерб имуществу организации профсоюза (профсоюза). То есть при увольнении по данному основанию должна быть установлена причинная связь между необоснованным решением и наступившими последствиями.
Необоснованное решение должно быть определенным. Нельзя признать правомерным увольнение по данному основанию со ссылкой на то, что председатель работает неэффективно, плохо справляется со своими обязанностями, и т.п.
Увольнение председателя будет незаконным, если необоснованное решение принял коллегиальный орган с поручением председателю обеспечить исполнение.
Однократное грубое нарушение председателем трудовых
обязанностей.
Пункт 10 ст. 81 ТК РФ не определяет, какие нарушения трудовых обязанностей в данном случае могут быть отнесены к числу грубых. Степень тяжести проступка определяется по усмотрению соответствующего профсоюзного органа. Это может быть, например,
неисполнение обязанностей, значимых для организации (нарушение требований охраны труда, правил учета материальных ценностей, искажение данных статистической отчетности, превышение служебных полномочий или использование их в корыстных целях и
ДР-)-
Увольнение по п.п. 5, 9 и 10 ст.81 ТК РФ является одним из видов дисциплинарных взысканий, поэтому оно должно производиться с соблюдением порядка, предусмотренного ст. 193 ТК РФ.
Принятие уполномоченным профсоюзным органом решения о прекращении трудового договора
Анализ нормы п. 2 ст. 278 ТК РФ позволяет сделать вывод о том, что соответствующему профсоюзному органу предоставляется право в любой момент без объяснения причин освободить председателя от должности. Важно только помнить, что профсоюзный орган должен быть уполномоченным. То есть решение вопроса должно быть отнесено уставом профсоюза к компетенции именно этого органа.
Наличие в трудовом законодательстве такой нормы может привести к тому, что многие основания прекращения трудового договора с председателем будут заменяться указанным основанием. Зачем, например, устанавливать несоответствие занимаемой должности вследствие недостаточной квалификации или скрупулезно фиксировать каждое неисполнение трудовых обязанностей? Проще принять решение о прекращении трудового договора.
Для того, чтобы смягчить эту жесткую для председателя норму, желательно предусмотреть в уставе профсоюза или трудовом договоре определенный "защитный" срок.
В ст. 279 ТК РФ установлено, что за расторжение трудового договора в соответствии с п.2 ст. 278 ТК РФ выплачивается компенсация в размере, определяемом трудовым договором, но не ниже трехкратного среднего заработка. Следовательно, председатель должен стремиться, чтобы такая компенсация была значительной.
Переход на выборную должность
Это основание прекращения трудового договора (п. 5 ст. 77 ТК РФ) интересно для профсоюзов с двух сторон, а именно:
1) при увольнении из организации в случае перехода на выборную должность председателя;
2) при увольнении из организации профсоюза (профсоюза) в случае перехода на другую выборную должность (например, в объединение профсоюзов, в политическую партию).
Обязательное участие выборного профсоюзного органа
в рассмотрении вопросов, связанных с расторжением
трудового договора по инициативе работодателя
На председателя профсоюзной организации в полной мере распространяются гарантии, предусмотренные Трудовым кодексом РФ для работников, входящих в состав выборных профсоюзных органов. Для не освобожденных от основной работы - это ст. 374 ТК РФ, предусматривающая помимо общего порядка увольнения с участием выборного органа первичной профсоюзной организации (ст. 82 ТК РФ) обязательное предварительное согласие соответствующего вышестоящего выборного профсоюзного органа, и ст. 376 ТК РФ.
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