ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
ПЕРМСКАЯ КРАЕВАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ СБОРНИК № 8

О деятельности краевого комитета профсоюза, президиума в период

с января по март 2012 г.

г. Пермь

Март 2012 г.

Председателям территориальных

(районных, городских, окружной) организаций

профсоюза, профсоюзных организаций учреждений

профессионального образования, членам краевого

комитета профсоюза.

Уважаемые коллеги!

     В прошедший период были подведены итоги деятельности краевой организации за 2011 г. по всем направлениям, собраны и подготовлены годовые отчеты; наша организация принимала активное участие в компании по выборам Президента РФ; велась большая работа по подготовке пленума крайкома профсоюза.

     В январе краевым комитетов профсоюза были подготовлены и направлены предложения в повестки заседаний краевой и Пермской городской 3х-сторонних комиссий по регулированию социально – трудовых отношений

     Поспелова Е.Н. приняла участие в работе орг.комитета краевого конкурса «Учитель Года».

     Состоялась встреча Галайда З.И. с Министром образования Карпушиным Н.Я. о применении на территории Пермского края Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2012-й год;
о совместном письме в адрес руководителей учреждений образования о развитии социального партнерства в учреждениях образования;
 о совместных мероприятиях в 2012 году.

25.01.

     Выступление на расширенном заседании профактива ПНИПУ. (Залазаев А.В.).

      На заседании президиума краевого совета профсоюзов утвержден план работы на  2012-й год, план-график выездов комплексных бригад в 2012 году, о представителях Пермского крайсовпрофа в Законодательном Собрании Пермского края и Пермской городской Думе на 2012-2016 г.г. (Галайда З.И. закреплена за бюджетным комитетом ЗС, Поспелова Е.Н. – за комитетом по развитию человеческого потенциала Пермской городской Думы).

     Проведено совещание с председателями районных территориальных организаций г. Перми в департаменте образования г. Перми: о бюджете образования г. Перми на 2012-й год (Гаджиева Л.А.); о проекте «Мамин выбор» (Гаджиева Л.А.); о текущей деятельности (Галайда З.И., Поспелова Е.Н., Батюкова Л.И.).
     На заседании президиума краевого комитета профсоюза подведены итоги выполнения плана работы краевого комитета профсоюза за 2011 г. и утвержден проблемно – целевой план работы краевого комитета профсоюза на 2012 год. (Шелатонова Т.Н.); разработан и утвержден перечень мероприятий по подготовке IV пленума краевого комитета профсоюза «О работе выборных органов всех уровней в Пермской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по мотивации профсоюзного членства и повышению эффективности внутрисоюзной работы». (Галайда З.И.), и другие вопросы.

Январь

     Карпова Т.А., Егошина М.М. Подготовлена и представлена налоговая, статистическая отчетность в Пермское региональное отделение ФСС, ИФНС по Мотовилихинскому району г. Перми, отделение ПФ РФ и ФОМС по Мотовилихинскому району г. Перми, территориальный орган государственной статистики по Пермскому краю по итогам 2011 года.
Январь

     Карпова Т.А. Подготовлены и представлены в ИФНС по Мотовилихинскому району г. Перми сведения о доходах физических лиц за 2011 год.

     Галайда З.И. провела встречу с коллективом работников Пермского техникума технологий и дизайна, достигнуты договоренности о создании в учреждении профсоюзной организации

     Поспелова Е.Н. присутствовала на тестировании педагогов краевых образовательных учреждений.

     Галайда З.И., Батюкова Л.И. приняли участие в конференции работников Пермского государственного научно – исследовательского университета по отчету о выполнении коллективного договора и продлении действующего КД. (Выступление Галайда З.И.).

     Подготовлена и направлена в ЦС профсоюза, краевой совет профсоюзов отчетность по колдоговорной, правозащитной деятельности, статистическая отчетность (Поспелова Е.Н., Батюкова Л.И., Алыпов А.А., Шелатонова Т.Н.).

     Шелатонова Т.Н. приняла участие в Дне открытых дверей РУЦП.

     Галайда З.И. проваела встречу с коллективом работников Пермского речного     училища. Достигнуты договоренности об увеличении в учреждении количества членов профсоюза.
Галайда З.И. провела встречу с советом ветеранов Мотовилихинского района.
06.02.

     Встреча со специалистом Министерства образования края по вопросу профилактики детского и производственного травматизма. (Залазаев А.В.).

     Галайда З.И. провела встречу с работниками дошкольного учреждения № 40 Мотовилихинского района.

     В крайсовпрофе состоялось совещание с участием представителей Министерства соцзащиты Пермского края по вопросу организации летней оздоровительной кампании для детей. (Поспелова Е.Н., председатели районных организаций г. Перми).

     Галайда З.И. провела встречу с коллективом работников дошкольного учреждений № 298 г. Перми, в том числе по вопросу создания профсоюзной организации в учреждении.

     Участие в семинаре руководителей агитбригад в г. Екатеринбурге (Участие приняли – Антипина Н. – ПГНИУ, Кулешова С. – ПГПУ, организация: Батюкова Л.И.).

     Подписано совместное письмо с Министром образования Пермского края Карпушиным Н.Я. об организации работы с профсоюзом в учреждениях образования. Направлено во все учреждения образования.

Шелатонова Т.Н. прошла 2-й этап обучения внештатных преподавателей РУЦП.

     Шелатонова Т.Н., Ширинкина З.А., Онянова Т.Г. прошли обучение по программе «Профсоюзный органазинг» на базе РУЦП. Обучение проводил специалист из Москвы Э.Воклин.
     На совместном заседании Совета ректоров и президиума Пермского научного центра УрО РАН рассмотрены вопросы:

     О подготовке научно – педагогических кадров.

     О выполнении решений по подготовке иностранных студентов в вузах Пермского края и ее перспективах, о международных связях вузов Пермского края и перспективах их развития. Другие вопросы. (Участие Галайда З.И., Сорокиной Н.Б., Аносовой И.В.).

13.02.

     Галайда З.И., Шелатонова Т.Н., приняла участие в работе круглого стола совета РУЦП, на котором рассматривалась программа развития АНО «Региональный учебный центр профсоюзов».

13-14.02.

     Кузнецова Л.А., председатель рев.комиссии крайкома, Шишкина Л.В., член рев.комиссии крайкома, Татаринова Т.В., и.о. зам. гл. бухгалтера крайкома провели проверку по вопросам выполнения «Положения о порядке уплаты, рапределения, учета членских профсоюзных взносов в Профсоюзе работников народного образования и науки РФ» и Постановления II Пленума краевой организации Профсоюза в Пермской городской территориальной организации за 2010 и 2011 годы.
15.02.

     Галайда З.И. провела встречу с  коллективом работников Пермского торгово – технологического колледжа о деятельности крайкома профсоюза, о содержании Соглашения с Агентством по управлению бюджетными учреждениями.

15.02.

     Обучение уполномоченных по ОТ ДОУ г. Перми в РУЦ. (Залазаев А.В.).

16-19.02.

     Участие во всероссийском обучающем семинаре по вопросам финансово – хозяйственной деятельности вузов в условиях перехода на новую систему финансирования г. Москва. (Организация Батюковой Л.И., участие Ембулаевой Т.Е.).

16-17.02.

     Алыпов А.А. принял участие в комплексном выезде бригады крайсовпрофа в Гремячинск, проведены встречи с профактивом.

16.02.

     Галайда З.И. встретилась с работниками и родительской общественностью лицея № 9 г. Перми.

16.02.

     Состоялась встреча Галайда З.И., Кузнецовой Л.А. с заведующими детскими дошкольными учреждениями по проблемам оказания услуг для неорганизованных детей дошкольного возраста.

16.02.

     На заседании президиума краевого совета профсоюзов рассмотрены следующие вопросы:

     О задачах профсоюзных организаций по подготовке и проведению 1 Мая – Дня международной солидарности трудящихся, Праздника Весны и Труда.

     О сводной статистической отчетности по профсоюзному членству и профсоюзным органам по Объединению организаций профсоюзов Пермского края «Пермский крайсовпроф» за 2011-й год». Другие вопросы. (Участие Галайда З.И.).

17.02.

     Галайда З.И. приняла участие в городской конференции по вопросу «Социальные жилищные программы. Ипотечное кредитование, социальный найм как важный инструмент обеспечения бюджетной сферы и реального сектора экономики кадрами» (в рамках VI Международного Камского форума профессионалов рынка недвижимости).
17.02.

     Состоялось публичное подписание 3х-стороннего Соглашения о взаимодействии в области социально – трудовых отношений между профсоюзами, администрацией г. Перми и работодателями. (Участие Галайда З.И.).

17.02.

     Состоялось открытое заседание Пермской городской 3х-сторонней комиссии по вопросу развития в г. Перми ипотечного кредитования, социального, коммерческого найма жилья в целях решения проблем обеспечения жильем работников бюджетной сферы и реального сектора экономики. (Участие Галайда З.И.).

18.02.

     Участие работников образования края в митинге «За стабильное развитие, достойную оплату труда». (Выступление Галайда З.И.).

20.02.

     Состоялась встреча Галайда З.И. с работниками Управления пенсионного фонда России по Мотовилихинскому району г. Перми. Обсуждена программа кандидата в Президенты РФ Путина В.В. «Социальная политика».

24-26.02.

     Участие в «Зимней школе «Технологии работы с молодежью» на базе ПГНИУ.

(Организация участия: Батюкова Л.И., участники: председатель молодежного Совета Индустриального РТО Симонова И.Б., профактивисты ПГПУ).

24.02.

     Состоялась встреча Галайда З.И. с коллективом работников Пермского нефтяного колледжа. Достигнуты договоренности о создании профсоюзной организации в учреждении.

27.02.

     Подписано совместное письмо председателя крайкома профсоюза Галайда З.И. и начальника Департамента образования г. Перми «Об организации работы с профсоюзом», направлено во все учреждения г. Перми (Цель: усиление роли первичных профсоюзных организаций, создание профсоюзных организаций в учреждениях, где их по какой-то причине нет).

27.02 – 12.03. 

     Краевой конкурс на «Лучшую организацию работы по мотивации профсоюзного членства». (Руководитель проекта Батюкова Л.И.).

28.02.

     На заседании президиума крайкома профсоюза рассмотрены следующие вопросы:

     Об итогах анализа статистической отчетности за 2011 г. и мерах по увеличению численности членов профсоюза. (Шелатонова Т.Н.).

     Об итогах колдоговорной кампании в Пермской краевой территориальной организации профсоюза за 2011 год. (Поспелова Е.Н., Батюкова Л.И.).

     Итоги оздоровления работников образования за 2011 г. (Поспелова Е.Н.).

     О результатах работы крайкома профсоюза по защите прав работников – членов профсоюза на безопасные условия труда за 2011-й год. (Залазаев А.В.).

     Утверждение Положения о краевом конкурсе на лучшую работу РТО (ГТО) профсоюза по решению социально – экономических проблем членов профсоюза. (Поспелова Е.Н.).

     О задачах профсоюзных организаций по подготовке и проведению мероприятий 1 Мая – Дня Международной солидарности трудящихся, праздника Весны и Труда. (Шелатонова Т.Н.).

28.02.

     Галайда З.И., Батюкова Л.И. приняли участие в работе «круглого стола» со студенческим профактивом «Об опыте работы профсоюзной организации студентов Пермского государственного педуниверситета по повышению эффективности работы по мотивации профсоюзного членства» (председатель Колесова И.А.). (в рамках программы «Молодежная политика Пермского крайсовпрофа на 2010-2015 г.г.».
29.02.

     Галайда З.И. приняла участие в заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению госслужащих и урегулированию конфликта интересов при Государственной инспекции по надзору и контролю в сфере образования Пермского края.

29.02.

     Поспелова Е.Н. приняла участие в совещании профактива Кировского района г. Перми.

29.02.

     Состоялась встреча Галайда З.И. с заместителем главы г. Перми Кочуровой Н.Г. по вопросу организации летнего отдыха детей в г. Перми, о направлении совместного письма в учреждения образования г. Перми «Об организации работы с профсоюзом».

Февраль

     Карпова Т.А., Егошина М.М., Татаринова Т.В. Подготовлен и представлен отчет о доходах и расходах профсоюзного бюджета за 2011 год в ЦС Профсоюза и Пермский КСП.

Февраль

     Карпова Т.А. Подготовлены и представлены в Мотовилихинское отделение ПФ РФ сведения по персонифицированному учету за 2011 год.

1.03 – 30.03.

     Организация краевой благотворительной акции «100 часов доброты». (Руководитель проекта Батюкова Л.И.).

01.03.  

     Проведение обучающего семинара с работниками учреждений НПО и СПО края. (Залазаев А.В., Батюкова Л.И.).

2.03 – 3.03.

     Участие в молодежном профсоюзном форуме «Зимний костер» проводимом крайсовпрофом. От краевой организации профсоюза РНОиН РФ направлены 5 человек: Симгонова И -  председатель молодежного Совета Индустриального РТО, Черепанова Д. – зам. председателя профкома студентов ПГПУ, Сабурова Т. – член молодежного Совета Свердлолвского РТО, Пищальникова А. – председатель профкома студентов ГОУ СПО «Пермский государственный технологический колледж», Аликина Н. – член молодежного Совета Нытвенской ТО. (Организация участия: Батюковой Л.И.).

06.03.

     На совместном аппаратном совещании крайсовпрофа с председателями краевых отраслевых организаций профсоюзов обсуждены следующие вопросы:

     О программе развития РУЦП. (Участие Галайда З.И.).

06.03.

     Галайда З.И., Ембулаева Т.Е., Попова М.В., Поскина Т.А. приняли участие в торжественном приеме женщин в связи с Международным женским днем 8 Марта в краевом совете профсоюзов.

13.03.

     Галайда З.И. приняла участие в работе комитета Законодательного Собрания по бюджету.

13.03.

     Шелатонова Т.Н. приняла участие в совещании по оргработе в крайсовпрофе.

14-14.03.

     Обучение молодежного актива профсоюзных организаций по программе 100% финансирования крайсовпрофа, 1 сессия. (Отв. Шелатонова Т.Н.).

15.03.

     Шелатонова Т.Н. приняла участие в заседании оргкомитета по проведению Первомайских мероприятий – Дня Международной солидарности трудящихся, праздника Весны и Труда.

15.03.

     Поспелова Е.Н. приняла участие в обучении профактива Мотовилихинского района г. Перми.

16.03.

     Обучение лиц, ответственных за ОТ и уполномоченных профкомов СОШ г. Перми. (Залазаев А.В.).

19.03 – 23.03.

     Участие в заседании Совета управления технической инспекции профсоюза РНОиН РФ в Москве. (Залазаев А.В.).

20.03.

     Состоялся IV Пленум краевой территориальной организации «О работе выборных органов Пермской краевой территориальной организации Профсоюза по мотивации профсоюзного членства и повышению эффективности внутрисоюзной работы».

21.03.

     Семинар – совещание с председателями районных, городских, вузовских организаций по актуальным вопросам деятельности с участием руководителей Министерства образования Пермского края.
21.03.

     На заседании Исполкома Профсоюза рассмотрены следующие вопросы:

     Об итогах выполнения Отраслевого Соглашения по учреждениям и организациям, находящимся в ведении Федерального агентства по образованию, на 2009-2011 г.г. и принятии Отраслевого Соглашения по организациям, находящимся в ведении Минобрнауки России, на 2012-2014 г.г.

     Об итогах колдоговорной кампании за 2011-й год.

     О состоянии и развитии инновационных форм работы в межрегиональных и региональных организаций Профсоюза.

     Об итогах правозащитной работы региональных организаций Профсоюза за 2011 год.

     Об итогах работы региональных организаций Профсоюза по защите прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда в 2011 г.

     Об утверждении сводного статистического отчета по Профсоюзу за 2011 г.

     Об утверждении сводного финансового отчета за 2011 г. (Участие Галайда З.И.).

22.03.

     Галайда З.И. приняла участие в совещании с руководителями региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза в г. Москве.

24.03.

     В региональном этапе конкурса профсоюзных агитбригад приняли участие агитбригады ПГПУ и ПГНИУ. (Участие Батюковой Л.И.).

27.03.

     Галайда З.И., Поспелова Е.Н. провели встречу с руководителями образовательных учреждений, председателями профсоюзных организаций Чердынского района по проблемам профсоюзного членства, а также в целях информирования о деятельности профсоюза.

27 – 28.03.

     Обучение вновь избранных председателей профсоюзных организаций по программе 100% финансирования крайсовпрофа, 1 сессия (Отв. Шелатонова Т.Н.).

29.03.

     На V пленуме Совета объединения организаций профсоюзов Пермского края «Пермский крайсовпроф» рассмотрены следующие вопросы:

     О работе Пермского крайсовпрофа по эффективному использованию имущественного комплекса и ходе исполнения программы «Развитие имущественного комплекса Пермского крайсовпрофа на 2010-2015 г.г.».

30.03.
     На заседании президиума краевого комитета профсоюза рассмотрены следующие вопросы:

     О результатах работы крайкома профсоюза по защите прав работников – членов профсоюза. (Алыпов А.А.).

     О годовом финансовом отчете за 2011 год и уточненной смете доходов и расходов краевого комитета профсоюза на 2012 г. (Карпова Т.А.).

     Об утверждении новых реестров должностных окладов председателей территориальных организаций и профорганизаций вузов. (Карпова Т.А.).

     Об утверждении Положения о II краевом конкурсе профсоюзных агитбригад территориальных организаций профсоюза. (Шелатонова Т.Н.).
     Главный правовой инспектор труда крайкома профсоюза Алыпов А.А. проводил консультации для членов профсоюза, проверки по соблюдению трудового законодательства, оказывал помощь в составлении кассационных жалоб по пенсионным делам, исковых заявлений по вопросам оплаты труда, проводил встречи с профактивом (г. Гремячинск, Дзержинский район г. Перми).
