Учитель яркая планета, когда в нем творчество живет

17 марта в г. Златоусте прошел областной фестиваль художественного самодеятельного творчества работников народного образования и науки посвященному 95-летию  со дня образования областной организации профсоюза. Участие в фестивали пряли преподаватели г. Златоуста, Аши, Миасса, и Кусы. 
Эх, какие таланты теряет мировая сцена! Учителя настоящие мастера «на все руки»: исполняют зажигательные танцы, сочиняют стихи, читают прозу, поют, в отличие от  большинства мировых звезд без «фанеры», ведь  постановление Президиума обкома Профсоюза работников народного образования и науки строго запрещает пользоваться фонограммой. Ничто не может напугать участников, у каждого из них есть своя формула успеха. Как сказала Новая русская бабка, образ которой на себя примерила Афанасьева Ирина Владимировна (Воспитатель детского сада №13 г. Куса):
- моя формула успеха это идти по жизни с юмором, улыбкой на лице, спокойно относится ко всему. Моя жизнь проходит под таким девизом - время лечит, время терпит, время расставляет все на свои места.

Один только мужской хор (г. Златоуст) с песней «Ходит песенка по кругу» чего стоит, а ведь в народе бытует мнение, якобы мужчины не стремятся пополнить ряды работников народного образования. К счастью, как показал сегодняшний день, сильная половина человечества не только заполняет наши ряды, но и с гордостью заявляет о себе на фестивалях такого уровня, в наше время такая редкость, но такую гордость и уважение заслуживают эти мужчины. 

Особенно приятно, что активную позицию занимают молодые учителя, которые с радостью приняли участие. Молодые кадры ярко заявили о своих талантах.

Очень важной частью конкурса является и то, что принимают  участие  учителя русского языка, математики..., педагоги дополнительного образования, работники детских садов, заведующий детским садом, директора школы – это говорит об активной жизненной позиции работников народного образования, которые горят желанием показать свои таланты на областном фестивале художественного самодеятельного творчества работников народного образования.  

За кулисами атмосфера была накалена до предела, чувствовалось «адское»  волнение конкурсантов, но при выходе на сцену дрожь и волнение будто растворялись в воздухе. Как потом поясняли учителя, это не волшебный эффект, а годы репетиций. 

Звучали песни на башкирском языке, народные танцы, что не может не радовать, Россия это же многонациональная страна и следует прививать нам культуру народов. 

Потрясающий дуэт Козлова Дмитрия и Рамазановой Регины «Флотский степ» (г.Златоуст СОШ №34) покорили сердца присутствующих. Замечательные костюмы, яркое задорное выступление этой молодой пары вызывает шквал положительных эмоций

Как хорошо, что наших детей учат такие яркие, разносторонние преподаватели!

