[04.04.2012] Профсоюзы - за достойный труд! 

В Кургане 6 апреля в 14 часов в Курганском государственном колледже (пр. Конституции, 75) состоится IV областной конкурс профсоюзных агитбригад «Профсоюзы - за достойный труд!».

Он проходит в четвертый раз по инициативе Молодежного совета областной Федерации профсоюзов. 

На сцену выйдут 15 агитбригад как студенческой молодежи, так и трудовых коллективов Зауралья. Все сценки, шутки, песни будут направлены на отражение профсоюзной жизни, агитацию в профсоюзные ряды, прославление достойного труда. 

Особенностью конкурса этого года станет новая номинация на лучшую профсоюзную песню.

Победитель будет представлять Федерацию профсоюзов Курганской области в финале всероссийского конкурса профсоюзных агитбригад, который состоится в Екатеринбурге 22 апреля. 

Как отметил председатель Федерации профсоюзов Курганской области Владимир Андрейченко, жанр агитбригады переживает свое второе рождение. Главная его особенность, так нужная сегодня профсоюзам,  возможность и даже необходимость убеждения через художественность, выразительность искусства. Профсоюзы выбрали именно жанр агитбригады, потому что он разнообразен, способен соединить воздействие от газетной статьи с магией театральной постановки и яркостью эстрадных номеров. Профсоюзам нужны уверенные ноты агитатора, точные факты пропагандиста и мастерство актера и тогда получится настоящая агитбригада. 

Кстати 

Агитбригады возникли в первые годы после Октябрьской революции для обслуживания фронтов гражданской войны. 

Они существовали в виде небольших профессиональных или самодеятельных театральных коллективов, постоянно действующих или сформированных на определенный срок для обслуживания хозяйственных и политических кампаний. С конца 20-х годов получили массовое распространение на стройках, производствах. 

Темы для выступлений агитбригад брались самые злободневные: пропаганда передового опыта, критика недостатков. Репертуар агитбригад составляли драматические, музыкальные и хореографические миниатюры.
