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Уважаемые коллеги!

  
20 лет назад  в соответствии с рекомендациями Международной организации труда, развивая демократические традиции, начало развиваться, в том числе в нашей области, социальное партнерство. В 1992 году было заключено первое отраслевое Соглашения между Профсоюзом и Главным Управлением образования Челябинской области. 

В 2011 году  подписано 7 очередное отраслевое Соглашение  между Министерством образования и науки Челябинской области и Челябинской областной организацией Профсоюза работников народного образования и        науки РФ. Соглашение прошло согласование в   Министерстве финансов; уведомительную регистрацию в Министерстве экономического развития Челябинской области.       

       Отраслевой комиссией по регулированию социально-трудовых отношений  был утвержден План мероприятий по реализации отраслевого Соглашения в 2011 году, который  в основном выполнен.

Стратегическим направлением реализации Отраслевого соглашения в 2011 году явился процесс внедрения новой системы оплаты труда  и параллельно - повышение заработной платы в рамках реализации программы модернизации системы образования. 

Совместно мы много работали в этом направлении.

Проведены:

- зональные семинары, консультации,   экспертиза положений о новой системе оплаты труда отдельных муниципальных образований; 

- мониторинг прозрачности распределения стимулирующей части фонда оплаты труда, уровня и своевременности выплат заработной платы; 

- видеоконференция для председателей и актива  территориальных  организаций Профсоюза; 

- заседания общественного Совета по правовым и экономическим вопросам при обкоме профсоюза;

- выездное расширенное заседание президиума областного комитета профсоюза с участием Министерства и  органов местного самоуправления         г. Миасса;

- «Дни Министерства» с участием Профсоюза.

Результаты в целом положительные. Главные из них: увеличение заработной платы с учетом качества работы, сохранение льгот сельским педагогам, 25% надбавки к заработной плате,  30%-ное увеличение заработной платы работникам дошкольных учреждений, сохранение стабильности в большинстве коллективов. 

С целью изучения объективной ситуации с заработной платой работников образования и формирования предложений в адрес органов власти в 2011 году Профсоюз образования провел мониторинг социально-экономического положения работников отрасли. В течение трех  месяцев несколько десятков педагогических семей из Златоуста, Магнитогорска, Ашинского, Еманжелинского и Красноармейского районов вели так называемый «экономический дневник», в котором ежедневно  записывали все доходы и расходы. Результаты были опубликованы в газетах и на сайте областной организации  профсоюза. Подобный мониторинг будет проходить ежегодно.

Работа с обращениями работников образования, встречи в коллективах позволили сделать вывод о том,  что прозрачность и объективность в распределении фонда заработной платы во многом зависит от уровня социального партнерства в образовательном учреждении, взаимоотношений между руководителем и председателем профсоюзной организации. Там, где есть активная взвешенная позиция профсоюзной организации и понимание руководителей,  новая система оплаты труда будет иметь положительные результаты.

          Вместе с тем, в области сложилась негативная практика проблемой несвоевременной выплаты  за классное руководство, единовременной денежной выплаты, ежемесячных надбавок  молодым специалистам, воспитателям дошкольных учреждений,  недопустимо низкой остается заработная плата работников дополнительного образования. 


О письме Губернатору

Одним из основных положений отраслевого Соглашения,  по-прежнему остается правовая защита работников образования. 

В течение года в территориальных организациях области количество внештатных правовых инспекторов увеличилось до 22. (2010 год – 19).


 С введением нового положения и программы по проведению комплексного профсоюзного контроля по соблюдению трудового законодательства в 2011году увеличилось  количество проверок, в том числе комплексных, соблюдения работодателями социально-трудовых прав членов Профсоюза.


В 2011 году появилась практика совместных проверок с Государственной инспекцией труда области (Брединский район, МБОУ СОШ № №39 г. Челябинска).

Совместно с Управлением по делам образования г. Челябинска    проведена проверка по теме «Соблюдение норм трудового законодательства в МДОУ города Челябинска», в результате которой проверено 22 образовательных учреждения. Замечания устранены.

Ежегодно более 5 тысяч работников образования обращаются за правовой помощью в обком профсоюза.
Представители  организаций Профсоюза в 2011 году участвовали в судебных заседаниях, отстаивали права членов Профсоюза, оказывали правовую помощь при подготовке исковых заявлений в суд по  обжалованию решений Пенсионного Фонда об отказе в назначении досрочных пенсий за педагогический стаж,  о взыскании незаконно удержанных средств по жилищно-коммунальным услугам педагогам сельской местности,  о восстановлении на работе и отмене дисциплинарного взыскания. 

Из числа обращений, поступивших  в Министерство и Профсоюз в 2011 году,  большее количество связано с установлением и распределением стимулирующей  части заработной платы.
Оказана правовая помощь в разработке 543 коллективных договоров и соглашений.

Проведена экспертиза 980 нормативно-правовых актов, содержащих нормы трудового права.
Проведены  встречи в 18 территориях области с председателями первичных профсоюзных организаций по  вопросам перехода на новый Порядок аттестации педагогических кадров.  
Руководители профсоюзных организаций представляют интересы в аттестационных комиссиях всех уровней.    

Одним из важнейших составных частей отраслевого Соглашения  является  раздел «Охрана труда».

Реализуя обязательства Отраслевого соглашения,

- 10 семинаров проведено в городах и районах области по заявкам председателей территориальных организаций и начальников муниципальных органов управления образованием, в которых приняли участие 485 человек.

        - продолжена работа по проведению аттестации рабочих мест. 11 муниципалитетов области в 2011 году выделили средства в размере 9,5 млн. рублей на  аттестацию более 6 тысяч рабочих мест. 

- в штат Министерства образования введена должность специалиста по охране труда.

Совместная работа руководителей, профсоюзных комитетов образовательных учреждений при поддержке Правительства, администраций городов и районов области способствовала улучшению условий труда  работников отрасли:

- стабильно наблюдается снижение количества несчастных случаев на производстве (2010-38, 2011-33). С 2007 г. в образовательной системе области не зафиксировано ни одного несчастного случая со смертельным исходом; 

        -  каждое третье образовательное учреждение с численностью работников более 50 человек в штате имеет специалиста по охране труда.

В рамках социального партнерства в области решаются вопросы  повышения профессионального мастерства педагогов. 

Это конкурсы, проводимые  Министерством образования при активном участии обкома профсоюза. Проведенный в августе 2011 года II  слет победителей конкурсов профмастерства вышел за рамки областного, в нем приняли участие педагоги всех регионов Уральского Федерального округа, Москвы и Московской области. 

В январе 2012 года  мы с проектом «Слет победителей и финалистов конкурсов профессионального мастерства работников образования» приняли участие в V Выставке социальных проектов общественных объединений Уральского федерального округа и Проект отмечен  дипломом Совета Гражданского форума УФО. 

В 2011 году в областной организации Профсоюза продолжала  действовать  Программа оздоровления работников образования и членов их семей.

На условиях софинансирования областного и территориальных профсоюзных бюджетов  за 2011 год   677   членов профсоюза приобрели путевки в пансионаты отдыха на общую сумму 6,5 миллионов рублей.  Компенсация путевок за счет областного профсоюзного бюджета составляет от 500 до 3000 рублей. С 2011 года в финансировании оздоровления членов профсоюза работников образования принимает участие ООПС «Федерация профсоюзов Челябинской области».

К сожалению, в 2011 году не было выделено губернаторских путевок для малообеспеченных категорий работников образования.

Самой актуальной и наименее решаемой проблемой  является обеспечение жильем работников образования. Областные целевые программы для большинства работников образования, в том числе , молодых специалистов пока недоступны.
Однако, мы уже можем сегодня привести положительные примеры решения этой проблемы в  отдельных территориях области.

В г. Златоусте за 2011 год 17 семей работников образования улучшили жилищные условия. В Катав-Ивановске – 12 семей получили субсидии на получение жилья. В Сосновском районе учителям выделено бесплатно 118 земельных участков под строительство жилых домов.

Решая проблемы  обеспечения  льготами работников образования на селе, сложились партнерские отношения с Министерством социальных отношений.   Совместно проведена видеоконференция с профсоюзным активом  районных и городских организаций профсоюза.  Специалистами Министерства даны разъяснения механизма предоставления льгот педагогам на селе  на страницах приложения «Наш профсоюз» к газете «Вектор образования». Результат – сегодня практически нет обращений, связанных с предоставлением коммунальных льгот на селе.

       В рамках реализации Отраслевого соглашения в 2011 году продолжена совместная работа Министерства   и Профсоюза  с ветеранами, молодыми специалистами, преподавателями высшего и среднего профессионального образования; по развитию корпоративной культуры,  творческой  инициативы и самореализации педагогов; формированию лидерских качеств, общественной позиции студентов; сохранению традиций в образовательных учреждениях. 

    Проведены совместно:


-  областной смотр-конкурс «На лучшую профсоюзную организацию в учреждениях среднего и высшего профессионального образования по защите интересов преподавателей и сотрудников и формированию корпоративной культуры»;

- XXX – областные соревнования по туризму и водному слалому;

    - областной чемпионат по горнолыжным видам спорта  среди преподавателей и сотрудников высших учебных заведений;


- поэтическая гостиная «Струны души»; 

- областной и окружной этапы   Всероссийского конкурса «Студенческий лидер – 2011»;

- областная  IX Межвузовская студенческая ассамблея.

- областная конференция Советов ветеранов вузов «Обмен опытом и повышение эффективности работы Советов ветеранов».

Всего в 2011 году проведено 10 совместных областных мероприятий, в которых приняло участие около 8 тысяч человек. Впервые в План работы Министерства образования включены совместные мероприятия
  Большая работа в 2011 году проведена в муниципалитетах по заключению отраслевых соглашений. На сегодняшний день соглашения действуют во всех территориях, (за исключением Верхнеуральского,    Кунашакского и Нагайбакского  районов). Только в течение 2011 года заключено 32 соглашения, в 27 из них участвуют главы администраций. 

96% образовательных учреждений, в которых созданы первичные профсоюзные организации, имеют коллективные договоры, действие которых распространяется на 96,9% от общего количества работающих членов профсоюза. В Еманжелинском, Коркинском, Троицком, Сосновском, Чесменском, районах, Магнитогорске, Карабаше, Копейске, Троицке, Челябинске коллективные договоры имеют все образовательные учреждения.
 Вместе с тем, низкий процент охвата коллективно-договорным регулированием в Аргаяшском (49,8%), Еткульском (44,7%), Карталинском (43,7%), Кунашакском (28,5%), Усть-Катавском (36,3%), Нагайбакском (65,5%) районах. 

88,7% коллективных договоров прошли уведомительную регистрацию   (в 2010 году - 82,9 %). В Верхнем Уфалее, Кыштыме, Троицке, Металлургическом, Советском районах г. Челябинска, Еманжелинском, Коркинском, Саткинском, Агаповском, Брединском,  Октябрьском, Троицком, Увельском районах  все коллективные договоры зарегистрированы. Самый низкий процент уведомительной регистрации коллективных договоров в Усть-Катаве, Карталинском, Кизильском, Нагайбакском, Нязепетровском районах.

Анализ реализации соглашений позволяет сделать вывод, что в большинстве территорий области проводится работа с целью принятия дополнительных мер социальной поддержки работников образования и их обеспечения.

В городе Магнитогорске традиционно заключается двухстороннее Соглашение между Профсоюзом образования и администрацией города. Количество предоставляемых мер социальной защиты работников образования увеличивается с каждым годом. По итогам  2011 года экономическая эффективность дополнительных льгот и гарантий работникам образования только из муниципального бюджета составила около 140 млн. рублей.

В
 Ашинском муниципальном районе в рамках реализации отраслевого соглашения приняты:

- муниципальная целевая Программа «Подарим Новый год – детям». В 2011 году новогодние подарки получили 767 детей работников образовательных учреждений района  на общую сумму 156,0 тыс.руб. 

      - муниципальная целевая программа «Облечивание работников образовательных учреждений Ашинского муниципального района на 2011-2013 годы» (утверждена Постановлением главы Ашинского муниципального района № 1611 от 09.08.2011 г.), в рамах которой  оздоровлено  80 человек в профилакториях ОАО «АМЗ» из 32 образовательных учреждений на сумму 600,0 тыс. руб.

В г. Карабаше  при заключении Отраслевого соглашения в 2011 году была достигнута договоренность о включении в обязательства администрации пункта об оздоровлении и отдыхе учителей  в городском профилактории «Синегорье», и оплате путевок в санатории Челябинской области.

В Чесменском и Сосновском районах администрации выделяют средства на оздоровление педагогов в г Сочи.

В соответствии с территориальными отраслевыми соглашениями и коллективными договорами практически во всех образовательных учреждениях в 2011 году выплачивались надбавки за награды, почетные звания, ученую степень, за квалификационную категорию, за подготовку учеников-медалистов, участников олимпиад, наставникам одаренных детей; денежные выплаты, призы – педагогам - победителям конкурсов профессионального мастерства.

    Остается проблемой привлечение в образовательные учреждения молодых специалистов. 

           Несмотря на существующие сегодня меры Правительства области о выделении единовременной материальной помощи в размере 10 тысяч рублей и ежемесячной доплаты в течение трех лет молодым специалистам, а также  местных органов власти  16 муниципалитетов о выплате  единовременной  денежной выплаты от 2 до 5 тыс. специалистам, впервые устраивающимся на работу в ОУ, эти меры не привлекают молодежь. Сегодня нужны более значительные меры, более весомая материальная поддержка и помощь со стороны органов власти на всех уровнях, развитие наставничества.
Реализация отраслевого соглашения освещается  на радио и печатных СМИ. Впервые в 2011 году областной комитет профсоюза провел областной конкурс публикаций журналистов в региональных  и муниципальных средствах массовой информации.  Победителями стали журналисты муниципальных изданий, теле-радио кампаний из Металлургического и Ленинского района г. Челябинска, Златоуста, Копейска, Карабаша, Аши и Агаповского района. 
Задачи на 2012 год

1. Продолжить работу по развитию социального партнерства, расширяя круг взаимодействия с другими Министерствами, ведомствами, общественными организациями:

               С Министерством здравоохранения – по проведению диспансеризации и медицинских осмотров;

с Министерством культуры - по развитию корпоративной культуры, творческой инициативы работников отрасли; 

с Министерством физической культуры, спорта  и туризма - по организации спортивной работы среди  работников образования;

с Советом родителей - по работе с родительской общественностью в целях защиты интересов работников отрасли (о заключении Соглашения)

с Государственной инспекцией труда -  по вопросам охраны труда и контроля соблюдения трудового законодательства; 

с Государственным пенсионным фондом Челябинской области по вопросу оформления досрочных пенсий педагогическим  работникам.
2. продолжить работу с органами исполнительной и законодательной власти  по увеличению  уровня заработной платы,  увеличению нормативов финансирования,  сохранению и расширению социальных льгот и гарантий работникам образования;

3. создать комплекс условий для закрепления молодёжи в ОУ;

          4. обеспечить подготовку  руководителей профсоюзных организаций путем повышения их квалификации с учетом новых задач, создания условий для их взаимодействия, обмена эффективным опытом и  совместной работы в инновационных проектах с последующим включением их в резерв управленческих кадров системы образования;

5. создать правовые службы в крупных территориальных организациях.

6. добиться увеличения охвата образовательных учреждений коллективно-договорным регулированием;

7. своевременно вносить изменения  в отраслевые территориальные соглашения и  коллективные договоры образовательных учреждений, связанные с изменениями нормативно-правовой базы и дополнительными льготами и гарантиями;
           8. активнее использовать механизмы социального партнерства для решения жилищных проблем  работников образования, в том числе,  молодых специалистов.
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