Когда все, как один


В г. Екатеринбурге 22 апреля на площадке международного выставочного центра «Екатеринбург ЭКСПО» состоялся IV Всероссийский конкурс профсоюзных агитбригад «Профсоюзы - за достойный труд!». 


В конкурсе приняли участие 14 команд, в том числе из Владивостока, Томска, Новосибирска, Пермского края, Кургана, Челябинска, Миасса, Орска, Ижевска. 


Федерацию профсоюзов Курганской области представляли две агитбригады: «Мы - вместе!» Курганского филиала академии труда и социальных отношений и «Лучики в профсоюзе» первичной профсоюзной организации Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 116 «Лучик».


Жюри отметило правильное понимание всеми участниками задач агитбригад. Курганские коллективы сумели представить профсоюзы как организаторов в отстаивании трудовых прав и социальных интересов работников. 


Выступающие доказали, что агитбригады имеют важное значение в развитии профсоюзного движения, его модернизации согласно новым политическим и экономическим условиям. 


В целом мероприятие получилось красочным и увлекательным. 


Команда детского сада стала лауреатом в номинации «За формирование положительного имиджа профсоюзов», а студенты - лауреатами в номинации «За пропаганду единства и солидарности профсоюзов». 

...Вступайте, слов не тратя,

В наш профсоюзный строй!

Сюда, миллионы братьев!

Сюда, миллионы сестер!...

- Что такое профсоюз?

- Это повесть нашей жизни,

Наша совесть.

- Что такое профсоюз?

- Это дело чести,

Когда все, как один. 

Когда мы вместе...

( из выступлений агитбригад).
Пресс-служба ФПКО.
