«Учитель - яркая планета, когда в нем творчество живет»
Лучшая награда быть учителем,

Ты не проклинай свой тяжкий труд,

Пусть тебя по имени и отчеству

Ученики зовут… 

Они сменили строгие костюмы на концертные платья, сделали праздничные прически, отложили в сторону тетрадки и мел, сменили школьные кабинеты на площадку для выступлений. С 17марта по 20 апреля прошел фестиваль художественного самодеятельного творчества работников народного образования и науки. 
Самое яркое мероприятие 2012 года было посвящено 95-летию профсоюза образования! Юбилейный год отметили с размахом. Праздник проходил в  шести округах области: в г.г. Челябинске, Златоусте, Кыштыме, Копейске, Еманжелинске, Магнитогорске. Впервые в фестивале самодеятельного творчества приняли участие вузы и сузы. Творческие подарки профсоюзу преподнесли преподаватели Южно-Уральского государственного университета, Челябинского государственного педагогического университета, Челябинского государственного университета, Челябинского педагогического колледжа № 2, и, конечно же, Магнитогорский Государственный Университет и Магнитогорский государственный технический университет. 

 Мероприятие проводилось в два этапа: окружные фестивали (март) и заключительный галла-концерт лауреатов (апрель).  Более 13 тысяч работников образования приняли участие в фестивале. В фестивальном движении творческих талантов приняло участие 43 территорий, из них 15 % -  руководители образовательных учреждений, 50% - учителя предметники, 25 % - педагоги дополнительного образования и 10 % - сотрудники образовательных учреждений. Разнообразие творческих  подарков «упало к ногам» профсоюза. Педагоги в номерах выражали большую любовь к областной профсоюзной  организации, на сцене звучали профсоюзные гимны собственного сочинения:    
             «…    Но педагогам Южного Урала

               Все с нашим профсоюзом нипочем!

               Спешим мы с легким сердцем на работу

               Мы знаем, что у нас заступник есть

              Спасибо профсоюзам за заботу,

              Спасибо за Достоинство и Честь»

(Г. Копейск.) 

 Учителя Ленинского района г. Челябинска  сочинили гимн, в написании,  которого уместилась частица души. Такое необычное творчество прозвучало 20 апреля на Слете руководителей первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений области. Самое главное, что  педагоги чувствуют помощь от профсоюза: 

« … Лихие девяностые…. Распад Советского Союза.

Нелёгкие годы для нашего профсоюза.

Но людей он никогда не бросал  в беде.

В трудную минуту он помог и мне.

В дни скорби и лишений, когда был свет не мил,

Протянул мне руку, добавляя сил.

Решила я – чем плакать, за дело вновь возьмусь.

Помог с бедою справиться мне добрый ПРОФСОЮЗ!...»

(Л. В. Перминова, воспитатель МДОУ детский сад №11 «Родничок».)

Фестиваль 2012 прошел под девизом: «Учитель – яркая планета, когда в нем творчество живет».  Учителя области доказали, что в них не просто живет творчество, оно занимает огромное место в жизни.  В свете софитов креативные педагоги  представили «звездную галактику творческих номеров».  Более 500 ярких, разнообразных выступлений предстало перед жюри. Главным призом для участников стало восхищение зрителей, улыбки коллег, и самое главное -  одобряющая рекомендация жюри, получив которую загорается зеленый свет на участие в финале. 

Огромный «урожай талантов» собрал фестиваль. Юбилейный год был на редкость необычным.  Более 90% участников – молодые, еще совсем неопытные учителя, которые ярко заявили о себе. Особенно радует разножанровость программ, которые представили педагоги из разных уголков Урала. Эх, какие таланты теряет мировая сцена! Участники фестиваля настоящие находки, обладающие не только высоким профессионализмом, но и творческим даром. Богатый урожай включал в себя более 15 стихотворений собственного сочинения, 17 песен авторского исполнения… Довольно мощные составы хоровых коллективов: от 15 до 50 участников. Особенно зрителям запомнился  молодой ансамбль «Радуга», (МБДОУ ЦРРДС № 150, г. Челябинск). Невозможно не отметить и развитие танцевальных коллективов. Все по силам учителям: степ, Hip-Hop, Брейк-данс… Профессиональные танцоры от зависти бы лопнули, если бы увидели конкурсантов. Потрясающий дуэт Козлова Дмитрия и Рамазановой Регины «Флотский степ» (г.Златоуст СОШ №34) покорили сердца присутствующих. Замечательные костюмы, яркое задорное выступление этой молодой пары вызывает шквал положительных эмоций и аплодисментов.
Творческий марафон звездных учителей стал поистине ярким событием 2012 года. По сравнению с предыдущими фестивалями можно отметить, что учителя «выросли на две головы».  Значительно выросло вокальное мастерство педагогов. Даже поют, в отличие от  большинства мировых звезд без «фанеры», ведь в положении о фестивале запрещено  пользоваться фонограммой. Ничто не может напугать участников, у каждого из них есть своя формула успеха. Как сказала Новая русская бабка, образ которой на себя примерила Афанасьева Ирина Владимировна (Воспитатель детского сада №13 г. Куса):

- моя формула успеха это идти по жизни с юмором, улыбкой на лице, спокойно относится ко всему. Моя жизнь проходит под таким девизом - время лечит, время терпит, время расставляет все на свои места.

Ни для кого не секрет, что по статистике профессию учителя выбирают в основном женщины, но фестиваль доказал обратное. Замечательный  мужской хор (г. Златоуст) с песней «Ходит песенка по кругу» очаровал женскую половину зала. К счастью сильная половина человечества не только заполняет наши ряды, но и с гордостью заявляет о себе на фестивалях такого уровня, в наше время такая редкость, но такую гордость и уважение заслуживают эти мужчины.  

Когда на сцене появился хор ветеранов ЮУрГУ (руководитель Батраков Владимир Максимович) и седовласые мужчины запели песни военных лет, на глазах многих женщин выступили слезы гордости. Владимир Максимович с радостью согласился рассказать о своем хоре:

-Как давно существует ваш хор? 

- Наш хор организовался еще в далеком 1955 году, я тогда был студентом, учился на втором курсе в ЧПИ и одновременно занимался в музыкальной школе имени П.И.Чайковского, пели мы по 1970-год. Потом у всех появились свои дела, я работал, защищал диссертацию, у ребят тоже были свои дела.… Прошло много лет, жизнь шла свои чередом, я уже вышел на пенсию, но мысль о хоре меня так и не покидала. В 2003 году я решил организовать вновь хор, теперь уже не тех молодых мальчуганов, а довольно взрослых, состоявшихся в жизни людей. Мне удалось собрать вновь, собрать прежний состав хора. Все мы дети войны, заставшие то страшное время, если говорить о возрасте, то около 70-ти лет всем. Три кандидата технических наук.… До этого я возродил студенческий хор при помощи декана Ю.В. Рождественского. Вместе со студентами, как правило с первокурсниками пели, а сейчас я занимаюсь только с ветеранами.  

- К какому репертуару больше «душа лежит»?

- Песен много у нас, около 30-ти произведений, наиболее любимые песни «Барецевое море», есть свои произведения «Марш Уральских студентов», любим песни Уральских композиторов, например Ивана Шутова «О Добровольском танковом корпусе». Акапелльно поем русские народные песни «Море останется морем». Очень много песен, каждый год мы разучиваем около пяти новых произведений, кстати, в прошлом году мы выпустили первый диск –  с доброй улыбкой рассказывает Владимир Максимович.

- Почему именно военные песни решили представить на фестивале?

- Да, мы поем песню И. Шутова «Песня о добровольческом Уральском танковом корпусе», т.к она очень родная нам. Мы в основном все закончили АТ, эта тема нам как никому близка, а И.Шутова я хорошо знаю, он когда перебирался в Челябинск, даже несколько месяцев жил у меня, мы хорошие друзья. Эта песня ближе к сердцу, все мы дети войны. Когда началась война, мне было 8 лет, ребятам было по пять, шесть лет, есть товарищ, когда даже в плену был матерью.

- Как вам удавалось найти время для «творческого порыва»? 

- Сейчас многие хорровики на пенсии, а те, кто еще работает, отпрашивается у начальства и спешит к нам. Раньше, когда я еще не был на пенсии, то по вечерам, после работы собирались и пели. Два раза в неделю по два часа, очень здорово проводили время.

- Какие эмоции вы получаете от занятий с хором?

- Поем мы для души, молодые ребята ходят с большим удовольствием на наши выступления. Хорровики даже не представляют уже себя без хора, нас ведь многое объединяет - студенческие воспоминания, все мы пережили войну. Самое главное, нас объединят – песни, которые мы так любим!

Ах, как приятно когда столько красивых мужчин на сцене! « Песня мушкетеров» ансамбль «Гремящие» в исполнении мужской половины учителей МАОУ СОШ №147 (г.Челябинск) зажег зал:
 - В нашем коллективе много мужчин  на удивление все поют, нас 11 человек. Многие из нас в детстве занимались художественной самодеятельностью. Шутливое название «Гремящие» носит наш ансамбль, т.к наша школа сотрудничает с северным флотом, в честь этого мы и придумали название. Примерно 5 лет нашему ансамблю. Мы всегда выступали для женщин Центрально района. Репертуар у нас очень большой, почти на все праздники мы стараемся выступить, порадовать зрителей… Особенно нам нравится петь песни, которые заводят зал. Учувствуем впервые на фестивале, нам понравилось, впечатление положительное» - поделился директор школы МАОУ СОШ №147 , он же и инициатор создания ансамбля «Гремящие».

Каждый участник фестиваля преследует свою цель, для некоторых - это самоудовлетворение, для кого то - порыв души, другие же наоборот, принимают участие не для себя, а для того, чтобы показать пример окружающим… Елена Владимировна Киприянова (директор МБОУ лицей №11 г.Челябинск) призналась, что принимает участие лишь для того, что бы показать пример коллегам:
- Подолгу службы мне пришлось поучаствовать, хотелось показать пример коллегам. Сцена-это замечательно, но человек должен выступать по зову души! А я же просто люблю заниматься пением для себя. Я смотрю, с каким энтузиазмом люди идут на фестиваль, боже мой, откуда у них энергия? Вот это меня больше всего интересует, вопрос этот буду изучать. 

Необходимо выделить активную позицию семейных номеров. Зажигательный номер «Моя семья» аэробика в исполнении семьи Красновых (г. Челябинск) очаровал зал. Наталья Юрьевна (Педагог - организатор ДДТ) привлекла всю семью: сын, лапочка дочка, муж и даже собака выплясывала на сцене. Зал был в восторге от такого выступления. На вопрос как удалось привлечь всю семью, она ответила: 

 -Если в семье есть хотя бы один творческий человек, он как вирус заражает всю семью, в дальнейшем все живут по творческим законам. 
Мама и дочь - Ярина Татьяна Вениаминовна и Виктория Владимировна исполнявшие песню «Доченька» (Уйский муниципальный район) очаровали зал, это не просто семейный дуэт, это самая настоящая династия учителей. Младшая Ярина с радостью согласилась рассказать о семье:

- Мы только начало семейной династии. Мама у меня (Татьяна Вениаминовна) учитель младших классов. Я же пока еще учусь в педколледже, пошла по стопам матери. Я люблю маленьких детей, с ними очень интересно, надеюсь, когда у меня будет дочка, то она пойдет по нашим с мамой стопам. Мама же с самого детства мечтала стать учителем, мне очень нравилось быть вожатой, с младшими сестренками играла в «школу». В фестивале мы участвуем впервые, т. к хочется встретиться и посмотреть на других коллег, поделиться впечатлениями и себя показать. Времени, конечно, у нас мало, но с годами научились правильно организовать себя, что все успеваешь. День расписан чуть ли не по секундам, но все-таки мы успеваем, и отдохнуть и дела домашние решить и тетради вовремя проверить и прорепетировать» - с добродушной улыбкой рассказала Виктория. 

  Национальный колорит фестивалю предал Х.В Файзуллин (учитель, МБОУ «Тахталымская СОШ»), это еще раз доказывает, что на великом Урале процветает многонациональная культура. Башкирские песни в сочетании с национальным костюмом и отличным вокалом сделали свое дело, зал был в полном восторге. Ярко выступила Хабибуллина Милена Гарифулловна, (Воспитатель МБОУ ДС № 13) с  Металлургического района с  башкирским танцем «Озон сяс, что в переводе длинные волосы», зрители аплодировали Милене не жалея рук. 
Фестиваль художественного самодеятельного творчества работников народного образования и науки показал лучшие стороны педагогов. Каждые взгляды учителей очередной раз доказывали любовь к профессии, переживание за будущее поколение, волнение за близких. Учитель действительно яркая планета и пока в нем живет творчество, он дышит, как только творческий потенциал иссякнет, то жизнь для учителя закончится! 
Банальные номера остались в прошлом, в этом году были только лучшие выступления, обогащенные агитбригадами, КВН... Учителя потрясающи, читали стихи, исполняли задушевные песни, танцевали. Их участие в фестивале говорит о многом: активная жизненная позиция, которая требует самореализации. По сравнению с предыдущими годами, учителя, принимавшие участие в фестивале 2012  показали отличные результаты! Особенно радует, что более 90% участников - это молодое поколение, но и учителя - ветераны не сдают позиции, они активны, веселы и все так же прекрасны. Чувствовалось, как учителя  вкладывали «частичку своей души» в каждый  номер. Особенно радует, что педагоги не стоят на месте, они с каждым днем все больше стараются развивать творческие навыки, прямым доказательством этого является зарождение новых вокальных и инструментальных коллективов - 7 инструментальных и 14 вокальных ансамблей начали свой творческий путь. Так же значительно увеличилось количество участников, с 10 тысяч до 13 тысяч. Необходимо отметить и то, что помимо учителей предметников в 2012 году участвовать стали и директора школ, завучи, деканы, проректоры,  воспитатели. Такая жизненная позиция говорит о многом - ведь творчество для учителя это жизнь, именно оно помогает реализоваться в жизни, пробивает тропинки к сердцам детей, объединяет казалось совершенно несовместимых людей. Огромный заряд солнечного тепла окинул сердца зрителей, фестиваль 2012 запомнится надолго.

Спасибо вам-учителя! Вы ежедневно вносите огромный вклад в развитие общества, вы даете знание нашим детям. В каждом учителе есть огромный творческий потенциал, областной фестиваль художественного самодеятельного творчества работников народного образования и науки предоставляет шанс раскрыться, поделиться творческими успехами с коллегами. Тяжкий, но такой занимательный труд быть учителем. Заключительный галла-концерт состоялся 20 апреля во Дворце железнодорожников. В свете софитов предстанут самые талантливые  учителя, которые приложив колоссальные усилия, смогли пробиться в финал. Все учителя  награждены дипломами и ценными подарками. 
