Уважаемые коллеги, товарищи по профессиональному союзу!

Поздравляю Вас с юбилеем Челябинской областной профсоюзной организации работников народного образования и науки и с 20-летием начало процесса социального партнерства. Мое выступление будет сопровождать презентация нашего отчета в декабре прошлого года на Пленуме ЦК, цифры на экране за последние 2 года.

Нашей организации 95-лет. В историческом измерении это немного. Однако за эти годы мы прошли 3 общественные формации  - от царя до Президента, от Октябрьской революции до перестройки.


Объединительные процессы в учительской среде зародились еще в конце XIX столетия и начальной формой объединения работников образования стали съезды народных учителей.


95 лет назад 15 января 1917 г. в Челябинской области прошел первый съезд учителей на котором принято решение о создании Педагогического общества взаимопомощи как корпоративно-профессиональной организации с отказом от политической платформы,  которое явилось прообразом профессионального союза. В начале своего пути общество состояло из 120 человек. 

Сегодня Челябинская областная организация насчитывает 2106 первичных профсоюзных организаций. Общая численность областной организации составляет 119167 человек. Это почти в тысячу раз больше. 

Значит люди остались верны организации, доверяют, рассчитывают на поддержку и защиту, находят в ней возможность реализовать свои социальные, корпоративные, профессиональные и творческие интересы. 


А вообще девизом  деятельности областной профсоюзной организации  подходит  заголовок статьи в газете «Вектор образования» «Есть такая профессия - профессию защищать». Если сравнить цели и задачи в начале пути и сейчас, то увидим, что мы верны своей главной миссии   - защита трудовых, социальных и профессиональных  прав работников. 

Наша областная Профсоюзная организация стала инициатором принятия ряда мер на уровне региона по улучшению экономического положения педагогов, защите корпоративных интересов, развития лучших традиций в образовании. В рамках социального партнерства: 
- программа поддержки малообеспеченных Студенов совместно  с Правительством области и Советом ректоров; 
- губернаторская программа оздоровления работников и членов их семей, после того как не стало путевок соцстраха;

- выплаты на региональном уровне доплат и надбавок различным категориям работников в том числе молодым специалистам; 
- выплата в полном объеме компенсации стоимости коммунальных услуг для сельских учителей; 
- «13-ая зарплата»;

- конкурсы профессионального мастерства и слет победителей и призеров этих конкурсов;

- развитие сети музеев образования;

- конкурсы «Студенческий лидер», «Лучший коллективный договор», «Лучший социальный партнер»;  

- фестиваля самодеятельного творчества (в этом году приняло участие более 13 тысяч человек);

- поэтические сборники; 

- первые в России инициировали учительское туристическое движение, движение «Педагоги за мир».


Проблемы, формы и методы их решения в разные периоды истории тоже различны. Один пример: из стенограммы заседания профкома школы 30 г. – учительница поднимает проблему: не привозят керосин, света в школе нет, тетради проверять не возможно. Сегодня обеспечили компьютерной техникой, нужны средства на ее обновление, модернизацию, иначе сорвется ЕГЭ и т.д.


В 90-е годы для решения проблем нам пришлось использовать и забастовки и пикеты  и митинги. И все же  не смотря на то, что наш бронепоезд и сегодня стоит на запасном пути мы убеждены, что наибольшего результата можно добиться путем переговоров с властью. И сегодня есть политические общественные силы, которые стараются провоцировать нас вывести людей на площади вместо конструктивного диалога, создания условий для самореализации педагогов.   А сами при этом будут смотреть из-за угла, чем все закончится.    Наша позиция - люди должны спокойно работать, достойно жить, а власть, управленцы и мы должны совместно решать их проблемы. При этом очень важным фактором является мудрость руководителей учреждений, профсоюзных лидеров и реальное ощущение пошагового решения проблем. Сегодня это есть.

Соглашения, коллективные договоры приобретают все более реальный характер. В них предусмотрены меры защиты, улучшения социально-экономического положения работников, меры защиты и стимулирования деятельности лидеров профсоюзного движения.   За 20 лет мы добились, что только в 2011 г. заключено 32 отраслевых соглашения 27 из них подписаны главами. В 96 % образовательных учреждений  действуют коллективные договоры. 
Многие участники слета награждены высокими профсоюзными
наградами, например нагрудным знаков Центрального комитета Профсоюза «За социальное партнерство» награждены: 
1. Котов Владимир Петрович, глава Сосновского муниципального района

2. Кузнецов Александр Игоревич, министр образования и науки Челябинской области

3. Латюшин Виталий Викторович, профессор ЧГПУ

4. Садырин Владимир Витальевич, и.о. ректора ЧГПУ 

5. Усынин Вячеслав Васильевич, директор МОУ лицея № 97 г. Челябинска
6. Шатин Андрей Юрьевич, ректор ЧелГУ

7. Шестаков Александр Леонидович, ректор ЮУрГУ

В материалах, которые  мы для Вас подготовили есть все:   и что было, и что есть, и что будет. Только сердце точно не успокоится. Ему не дадут успокоится с одной стороны модернизация и другие инновации. Конечно надо обновляться, иначе будем похоже на бабушек семенящих за своими внуками. Лишь бы инновации работали на развитие, учитывали реалии, использовали опыт, а не инновации ради инноваций. С другой стороны не успокоится и наше собственное сердце. Другие в образовании не работают. А я бы еще круче сказал – не живут.         
Значительные результаты нашей совместной  деятельности в рамках социального партнерства,  авторитет Профсоюза - все это  во многом зависит от профсоюзных лидеров и руководителей всех уровней. И сегодня в зале присутствуют лучшие из этой когорты.   И начинаю представление участников слета конечно с ветеранов  профсоюзного движения – наши коллеги, которые формировали авторитет Профсоюза не жалея здоровья, развивая лучшие традиции, работая председателями территориальных организаций, профкомов вузов, в аппарате обкома. Сердечно приветствую своих предшественников на посту председателя обкома: 

Долматов Илья Алексеевич

Крылов Герман Васильевич

Козин Владимир Степанович


Я приветствую наших соратников, работавших начальниками Управлений образования, руководителями учреждений. Персонально Сергея Арсеньевича Репина, работавшего многие годы заведующим облоно.    

Представляю тех, кто сегодня  с такой же самоотверженностью, полной отдачей работают на авторитет образования и нашей организации, а главное на защиту интересов работников. Конечно начну    с фундамента  – первички. 

Приветствую первички: 

- муниципальных районов;

- городских округов; 
- Ильменского государственного заповедника и института Минералогии 

- председателей территориальных организаций Профсоюза 

-  их главный социальных партнеров 

- руководителей образовательных учреждений в лице председателя Совета руководителей образовательных учреждений Челябинской области – Соловьева Андрея Юрьевича 

- начальников Управлений образования 

- ректора института повышения и переподготовки кадров Кеспикова Вадима Николаевича.
Приветствую:

- профсоюзные организации студентов,  преподавателей и сотрудников вузов и пед. колледжей 
- ректоров,  проректоров вузов, во главе с председателем Совета ректоров Вяткиным Германом Платоновичем  и руководителей пед. колледжей

  
Особо хочу подчеркнуть роль Профсоюза для студентов и молодых специалистов. Расхожую фразу «Профсоюз – школа коммунизма» я бы с полной ответственностью изменил  на «Профсоюз - школа жизни и управления». 

Сотни руководителей образовательных учреждений были председателями профкомов, а из председателей и их заместителей профкомов вузов выросли: - начальники управлений областной администрации (Пылаев Сергей, Смирнов Владислав, Бахаев Антон, депутат Городской думы Шмидт Андрей, помощник Законодательного собрания области Воробей Вадим)  и конечно сенатор Челябинской области, член совета Федерации Федерального собрания России  Гаттаров  Руслан).

По большому счету почти в каждом, и не только сидящем в этом зале течет профсоюзная кровь. Для студентов Профсоюз стал еще и трудовой школой. Я имею в виду стройотряды. Сегодня с нами руководитель областного штаба Горюшкин Сергей Иванович.   


Сердечно приветствую в зале глав администраций городов и районов многие годы отдающих силы и энергию, и большую часть бюджета  на развитие образования и улучшение условий труда и жизни педагогов. 

Пластовский район в праве гордиться своим главой Неклюдовым Александром Васильевичем. Увельчане Литовченко Анатолием Григорьевичем, советчане Буренковым Михаилом Васильевичем.

Приветствую Федерацию Профсоюзов Челябинской области в лице Буякова Николая Николаевича и моих коллег, председателей обкомов:

- горно-металлургического Профсоюза – Горанова Юрий Александровича

- Профсоюза здравоохранения – Ковальчук Нину Петровну

- Профсоюза госучреждений – Кузьмина Олега Ивановича


Наша областная организация является координатором в Уральском федеральном округе и сегодня с нами моя коллега председатель Курганской областной организации – Охапкина Елена Николаевна.


И конечно дружные аплодисменты нашим наиважнейшим социальным партнерам  на уровне региона:

  - Законодательное собрание Челябинской области представляет - Зам. председателя - Журавлев Александр Леонидович

- Правительство области представляет Министерство образования  в лице зам. министра Коузовой Елены Александровны и Полетаевой Веры Владимировны 

- Общественную палату Челябинской области представляет председатель – Скворцов Вячеслав Николаевич

- Управление молодежной политики – зам. начальника управления Олейников Алексей Алексеевич

-Государственную инспекцию труда Челябинской области – представляет  начальник отдела  Ежов Владимир Александрович, который до этого долго работал в нашем обкоме. 


Вообще в зале одна большая команда людей, преданных образованию понимающих роль Профсоюза  в сохранении стабильности в коллективах, решении проблем каждого.   

 
Сегодня не будет больше больших отчетов. Должно быть у ребенка – детство, а у взрослых – праздник. А у двух наших коллег еще и день рождения. Гуляева Ася Александровна, ветеран Профсоюза и Ульянова Елена Викторовна,  председатель профсоюзной организации центра «Радуга» Еткульского района. 

С праздником! Здоровья, оптимизма, счастья и адекватного отношения общества к значимости нашей профессии.   
Положительные факторы исполнения бюджета 2011 года
1. Обеспечено повышение заработной платы работникам образования: учителям школ, воспитателям детских садов и др. 
2. В ряде территорий области повышены базовые должностные оклады, т.е. обеспечена стабильность в коллективах (гарантированная часть заработной платы)

Проблемы:

1. Несвоевременно производились выплаты учителям школ за классное руководство и доплаты  воспитателям ДОУ в течение 1 квартала (печальная практика).

2. Низкой остается зарплата работников отрасли, особенно работников дополнительного образования.

3. Необходима целевая программ по оздоровлению работников отрасли. Наши предложения по оздоровлению не нашли отражения ни в одной целевой программе 
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