ВОПРОС

Антонова Татьяна Александровна

Челябинская область. детский сад №5 п.Бреды, логопед. Член Профсоюза с 2007 года.

Здравствуйте! Я, Татьяна Александровна Антонова, являюсь председателем первичной профсоюзной организации детского сада в п.Бреды. Я слышала, что у учителей в сельской местности педагогический стаж засчитывается не зависимо сколько часов в год вёл учитель ( норма 18 часов, а он вёл 3 часа в неделю) год засчитывается полностью. 

 А как считается пед.стаж у воспитателей, если воспитатель отработал 25 лет, но из них 5 лет он работал не на ставку (7,2 часа), а на (0,75 ставки , т.е. 6 часов). получается , что эти 5 лет не полностью входят в пед.стаж,т.к. часы не были выработаны (из 5 лет входят только 4 года). У нас в детском саду есть педагоги, которые отработали по 27, 29 лет, но пенсию по выслуги так и не получают(они являются членами профсоюза)
ОТВЕТ

В соответствии с действующим федеральным законодательством в педагогический  стаж работы, для назначения льготной пенсии по старости, воспитателям детских садов, засчитывается время работы, только при условии выработки нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы ( 36 часов в неделю). 

 В соответствии с п.6 правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществлявшим педагогическую деятельность в государственных и муниципальных учреждениях для детей, утвержденными постановлением Правительства РФ от 29 октября 2002 г. № 781, в сельской местности льготы (без учёта нагрузки) предоставляется только учителям общеобразовательных школ, у воспитателей такой льготы нет.

