Работа над общим будущим

Потребность защиты прав и интересов работников в сфере труда стала особенно актуальной в современный период, обнаживший социально-экономические противоречия. Поэтому можно говорить о том, что из двух основных функций профсоюзов – защитной и представительской – на первый план сегодня выходит именно защитная. И дело тут не в том, что работодатели стали хуже относится к своим сотрудникам. Проблема заключается в общей ситуации в стране, когда социальных благ, предоставляемых государством, становится все меньше и бремя заботы о себе и своей семье все больше переходит на самих граждан. Помочь приспособиться к новым обстоятельствам как раз могут профсоюзы, изучая различные инструменты социальной и финансовой защиты и информируя об этом работников предприятий. Речь идет не о «выбивании» из работодателя максимального соцпакета, а о построении сбалансированной системы социальной защиты, когда собственник  и сотрудник выказывают обоюдное желание строить такую систему. 

Профсоюзные организации могут вести планомерную просветительскую работу на предприятиях, приглашая специалистов из финансовых организаций, которые будут доступно объяснять сотрудникам возможности тех или иных инструментов. Также задачей профсоюзов является работа и с руководителями компаний в этом направлении. Например, те же программы по страхованию жизни можно использовать и на предприятиях, заключая договоры в пользу работников с полной или частичной оплатой за них страховых взносов. 

Программы страхования жизни позволяют формировать резервный капитал и  будущую пенсию, и создавать защиту на случай непредвиденных ситуаций. Все это крайне необходимо сегодня россиянам, но, к сожалению, мало кто знает, что, например, средства на обучение детей можно накопить с помощью страховых программ. У профсоюзов есть доступ непосредственно к работникам и руководителям предприятий. Помощь профсоюзных организаций в продвижении такого инструмента социальной защиты как страхование жизни просто неоценима! 

Не менее весомый вклад могут сделать профсоюзы в решение вопросов личной экономической безопасности и формирование семейных бюджетов такой слабо защищенной категории как работники сферы образования. Еще будучи Президентом РФ и выступая на IX съезде  Российского союза ректоров,  Дмитрий Медведев подчеркивал необходимость сохранения  научных коллективов в ВУЗах страны и обозначал актуальность поиска  механизмов для социального стимулирования  и обеспечения  достойного материального положения преподавателей. 
«В практике работы Общества страхования жизни «Россия» есть опыт сотрудничества с учебными заведениями по страхованию профессорско-преподавательского состава, - делится Ирина Попкова, директор Челябинского представительства компании. – К сожалению, на сегодняшний день уровень материального обеспечения работников образовательной сферы оставляет желать лучшего. С помощью программ страхования жизни как раз таки можно хотя бы частично решать эту проблему. Влиять на ситуацию мы также можем совместно с профсоюзными организациями».

Кроме того, уже в должности премьер-министра Дмитрий Медведев в преддверии летних каникул затронул такой важный вопрос, как страхование детей. Сегодня такое страхование является добровольным, поэтому многие образовательные школы, дошкольные учреждения, лагеря отдыха и, что самое печальное, родители не придают ему должного значения. Инициативы Председателя Правительства РФ дадут дополнительный толчок развитию детского страхования. Профсоюзы как проводники идеи на местах просто обязаны уделить особенное внимание этому вопросу, учитывая, что речь идет о маленьких гражданах нашей страны, за которыми – ее будущее. 

Мы решили спросить директоров средних образовательных школ и детских дошкольных учреждений, которые уже сегодня активно применяют страхование жизни как инструмент социальной и финансовой защиты: «Почему ваша школа решила комплексно подойти к вопросам страхования учащихся от несчастных случаев? Какую пользу вы видите от страхования?»
Директор МБОУ Еткульской СОШ Максимова Наталья Александровна:

«Любой представитель любого образовательного учреждения хоть раз, но сталкивался со сложной ситуацией, когда-то с кем-то из учеников происходил несчастный случай. Если это было что-то серьезное, что мы могли сделать, чтобы помочь? Объявить о несчастье и попросить помочь всех. Взаимопомощь – это, безусловно, хорошо и подтверждает наличие в нас такого важного человеческого качества как сострадание. Но, увы, не всегда люди, которые хотят помочь, могут это сделать. Мы задумались над тем, как гарантировать нашим ученикам помощь в сложных ситуациях, связанных с причинением вреда здоровью? Одним из вариантов стало страхование от несчастных случаев. Страховая компания всегда выплатит деньги, если что-то произошло. И это деньги очень пригодятся родителям, чтобы оказать всю возможную помощь своему ребенку». 

Зам. директора по воспитательной работе МКОУ  Каратобанской СОШ Киселева Наталья Анатольевна:
«Мы очень мало знаем о страховании жизни, эта услуга в нашей стране еще не столько популярна, как в Европе, Японии, США, где  у каждого человека даже не по одному полису страхования жизни. Наше здоровье, наша жизнь – это, как бы ни банально звучало,  самое дорогое, что есть у нас. Жизнь ребенка вообще бесценна для каждого родителя. При этом дети, наверное, в большей степени подвергают себя опасности, в силу своего возраста, неуемной энергии, любопытства. И к огромному сожалению, мы не можем их уберечь от всего. Случаются падения и ушибы, травмы и отравления. Страшны не только сами события, но и их последствия. На преодоление сложной травмы и восстановление после нее могут понадобиться не только время, но и деньги. Наверное, самый надежный и практичный способ иметь их – это страхование от несчастных случаев. 

Мы рассмотрели этот механизм и поняли, что он очень полезен. А представители страховой компании рассказали о выгоде именно коллективного страхования. Это позволяет сэкономить средства родителей, но в то же время обеспечить деток надежной защитой». 

Директор МОУ СОШ № 23 п. Старокамышенск Емельянова Татьяна Викторовна и профком школы:

 «Школа всегда проявляла заботу о детях. Сегодня для многих эта забота становится крайне важной и, иногда, единственной. Мы изыскиваем новые способы и возможности в непростой социально-экономической ситуации поддержать наших учеников и их родителей. Одним из таких способов является, на наш взгляд, коллективное страхование от несчастных случаев. Благодаря массовости, страховые компании дают специальные тарифы, что позволяет максимально сохранить бюджет родителей и обеспечить детей качественной страховой защитой на случай разных травм. Прекрасно, что защита эта действует не только во время пребывания в школе, но и за ее пределами и даже на отдыхе. Такое внимание к здоровью детей, конечно, надо поощрять, поэтому мы с интересом общаемся со страховыми компаниями и доводим информацию об их предложениях до родителей».

И. о. зав. МДОУ детский сад № 18 г. Копейска Лопатина Наталья Ивановна:
«Самое распространенное из неприятных событий, которое может произойти с детьми, – это травма. Вопрос о детском травматизме стоит очень остро. Ведется активная профилактическая работа, применяются все необходимые меры, чтобы максимально снизить вероятность получения травмы. И тем не менее, они случаются.  Обеспечение безопасности наших маленьких посетителей - это одна из важнейших задач, стоящая перед работниками дошкольных учреждений.  К сожалению, нет возможности приставить  воспитателя к каждому. А с возрастом ребятишки всё непоседливее, стремятся удовлетворить свое природное любопытство и часто не осознают, что подвергают риску свою жизнь. Именно поэтому при выборе страховых программ наше руководство особое внимание уделяет предложениям, в которых предусмотрена реальная защита в случае наступления такого события. То есть мы должны быть уверены в том, что законные представители малыша действительно получат необходимые средства от страховой компании на восстановление его здоровья. Именно этим мы руководствовались, когда приняли предложение от Общества страхования жизни «Россия».

Хотелось бы, чтобы наши родители разделили наш взгляд на важность данного вопроса.

Как видно из высказанных мнений, все представители сферы образования видят в страховании жизни надежный инструмент для защиты детей от несчастных случаев. Пока еще мизерный процент и педагогов, и родителей знают о том, что механизм страхования можно использовать для решения не только краткосрочных задач, но и для реализации долгосрочных планов, таких, как, в первую очередь, продолжение образования детей. 

Из всего сказанного хочется сделать вывод: нам необходимо изменить нашу ментальность и активно заниматься собственным будущим и будущим своих детей. Для того чтобы быть уверенным в завтрашнем дне своей семьи,  надо уже сегодня что-то для этого сделать. Изменить сознание в сторону ориентации на будущее – задача государственного масштаба, и профсоюзы должны принимать активное участие в ее решении. 
