О состоянии профзаболеваемости среди педагогов и проблемах охраны их здоровья и действиях Профсоюза

К сожалению, изучением причин профзаболеваний педагогических работников, накоплением статистических данных по профзаболеваниям и выработкой адекватной системы компенсаций за утрату здоровья в результате последствий осуществления профессиональной деятельности, глубоко и содержательно мало занимались и в научном сообществе, да и Профсоюз уделял этой проблеме недостаточно внимания.

Судя по информации, полученной в мае нынешнего года из «Федерального центра гигиены» Роспотребнадзора по запросу ЦС Профсоюза, вопросов здесь  очень много. Это не снижающийся уровень профзаболеваний среди учителей, преподавателей и других работников образования (ежегодно 50-60 случаев, впервые получивших инвалидность по профзаболеванию), низкое качество проведения медицинских осмотров, не позволяющих  выявить симптоматику на начальных стадиях профпатологии.

В подтверждение этого вывода  в официальной информации Роспотребнадзора от 27.06.2012, направленной в адрес ЦС Профсоюза, указывается, что «лишь 30% хронических профзаболеваний работников образования было выявлено в ходе проведения медицинских осмотров. Остальные случаи были выявлены при активном обращении больных за медицинской помощью».

Проблема заключается в том, что в настоящее время в соответствии с  приказом  Минздравсоцразвития от 12 апреля 2011г. № 302н «Об утверждении Порядка проведения предварительных и периодических осмотров (обследований) работников, занятых на  тяжелых работах и на работах с вредными и опасными условиями труда», вступившего в силу с 01 января 2012 года, медицинские осмотры должны проходить все без исключения работники образовательных учреждений (около 6,0 млн. человек), а не только работники, занятые на тяжелых работах и на работах с вредными и опасными условиями труда.

Анализ информации поступающей от профсоюзных организаций, самих работников образования и в результате проверок на местах (в том числе  недавней общепрофсоюзной тематической проверки), свидетельствует о том, что в 2012 году значительно возросла стоимость процедуры медицинского осмотра в связи с увеличением тарифов на медицинские исследования, а также за счет введения в состав врачебных комиссий дополнительных врачей. По сравнению с 2011 годом стоимость медосмотра работника возросла с 200-300 рублей до 2500-5000 рублей. Так, для проведения медосмотров 3200 работников образовательных учреждений Клинского района Московской области требуется 16,0 млн. рублей, а для 3000 работников Карельского госуниверситета – не менее 7,5 млн. рублей. Таких финансовых средств на эти цели в бюджетных организациях не имеется. В связи с чем, руководители образовательных учреждений заведомо вынуждены идти на прямое нарушение трудового законодательства, предлагая работником самим оплачивать прохождение медосмотров, тем самым ущемляя их права на охрану труда и здоровья.

По предварительным подсчетам на финансирование данной целевой программы потребуется не менее 5,0 млрд. рублей ежегодно, что позволит обеспечить проведение медицинских осмотров в полном объеме и в соответствии  с требованиями действующих нормативных правовых документов и снизить финансовую нагрузку на бюджетные организации, включая образовательные учреждения.

В целях обеспечения реализации приказа Минздравсоцразвития от 12.04.2011 года №302н «Об утверждении Порядка проведения предварительных и периодических осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и опасными условиями труда» в образовательных учреждениях Совет Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы РФ направил письмо в Минтрудсоцзащиты России с предложением о разработке и утверждении федеральной целевой программы «Здоровье учителя», для обеспечения полноценного финансирования проведения медицинских осмотров работников образования, здравоохранения и культуры. 

Необходимо отметить, что это предложение, а также предложение о принятии дополнительных мер по формированию медицинских комиссий для прохождения медосмотров с учетом близости к крупным образовательным центрам, а также об организации медкомиссий на базе региональных центров профпатологий по настоянию ЦС Профсоюза были включены в итоговый документ «круглого стола», проведенного Комитетом по образованию и науке ГД РФ 7 июня 2012 года по теме: «Вопросы здоровья в учреждениях образования: состояние и проблемы отрасли и законодательства».     

В рамках целевой программы «Здоровье учителя» следовало бы предусмотреть также дополнительное финансирование на проведение углубленных медицинских осмотров в порядке эксперимента (пилотного проекта в ряде субъектов РФ) с целью выявления реального положения дел с профзаболеваемостью педагогических работников и формирования системы профилактических мероприятий  по снижению профзаболеваний. 

В июле с.г. ЦС Профсоюза направил письмо в Минздрав России с предложением внести изменения и дополнения в приказ Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 № 302н и Список профзаболеваний по показателю фактора напряженности «Нагрузка на голосовой аппарат, определяемый по суммарному количеству часов, наговариваемых в неделю» для преподавателей учреждений профессионального образования, педагогов, воспитателей детских дошкольных учреждений, что позволит по результатам проведенной аттестации рабочих мест отнести условия труда по данному фактору к классу вредности 3.1, а также  объективно оценить наличие у учителя таких распространенных среди педагогов форм профзаболеваний как ларингит и фарингит.                                   

