Незабываемая неделя на озере Таир

Нам посчастливилось побывать на III Всероссийском Форуме  молодых педагогов «Таир 2012». В составе делегации из Марий Эл - 34 молодых педагога – мы активно обсуждали вопросы воспитания в современных условиях.

На церемонии поднятия флагов России, Марийской Республики и лагеря «Таир», которая дала официальный старт форуму, присутствовало много уважаемых руководителей и, конечно, инициатор и хозяйка форума – председатель Марийской республиканской организации профсоюза Людмила Васильевна Пуртова.

То, что работы предстоит много, мы поняли сразу же на организационном собрании, на котором принималась программа форума. Программа была составлена таким образом, чтобы каждый участник форума стал ее активным соавтором. В ней нашлось время не только для обучения, но и для обмена опытом, разработки совместных проектов, экскурсий, конкурсов, простого человеческого общения с природой и друг с другом.

По цвету футболок мы объединились в 6 команд. Уже вечером прошло первое мероприятие - творческое шоу «В кругу друзей», придумали название команд, девиз, эмблему. Что касается названий, то они получились шуточными: «Ромашки», «Молодо – зелено», «Витаминки», «Рыжики», «Ред. Пед.» и «Синички». Впрочем, это не помешало вполне серьезно провести командообразующие игры, и мы приступили  к обучению.

На следующий день прошли встреча с первым заместителем министра образования и науки РМЭ Гусаковой Т.М., семинар – практикум, тренинги, а вечером - интеллектуальная игра.

В третий день организаторы форума устроили всем участникам настоящий праздник – поездку в столицу нашей Республики, прекрасную Йошкар-Олу. Экскурсия по историческим  памятным  местам города, современным архитектурным памятникам, игра по городскому ориентированию с использованием интернет – технологий «Узнай наш город», занятия в городе мастеров во Дворце творчества детей и молодежи, работа в центре интернет-образования Марийского государственного университета позволили получить массу новых знаний и впечатлений. А вечер авторской песни в завершении долгого дня был еще одним подарком.

На следующий день Форума мы посещали мастер-классы победителей и лауреатов Всероссийских педагогических конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Педагогический дебют», а также всех, кто хотел поделиться своим, пусть небольшим, опытом. 
Нам очень запомнились и понравились мастер-классы по валянию игрушек из шерсти, изготовлению кукол-оберегов, кукол из капрона, оригами, обратной аппликации и другие. Обменялись опытом с коллегами из других регионов, узнали много нового и полезного о федеральных программах для молодых учителей и добрых делах Профсоюза. Здесь мы в очередной раз убедились, что педагоги – это энтузиасты, которые работают ради детей, а не из-за материальных ценностей. Потому что они больше рассказывали о своих уроках, программах, работе общественных организаций, о том, что получается и радует.     А проблемы и недостатки сами собой ушли на второй план.

С удовольствием работали в командах, на различных   тренингах, разрабатывали собственную программу воспитания, а затем свои проекты. По вечерам скучать было некогда: полигонные игры, спортивные состязания «Таирские игры», сальса – вечеринка, этнодискотека, выступления агитбригад. Ну а в последний день – творческое театрализованное представление «Форум «Таир – 2012» - это…».

Прощаясь, все участники желали только одного: новых встреч! Участники обменивались телефонами и адресами для дальнейшего общения и помощи друг другу. Мы разъехались по домам с большим желанием реализовать полученные знания в своих практических делах, инициировать создание клубов и ассоциаций молодых педагогов, становиться организаторами и участниками подобных форумов у себя в регионах. Ведь главная конечна цель  – развитие отечественного образования. 
А в день закрытия за наш интенсивный труд, активную работу по реализации программы Марийский институт образования вручил нам свидетельства и сертификаты по повышению квалификации. При накопительной системе повышения квалификации это тоже для нас, молодых, очень важно.

Одним словом, приехали на Таир не зря; и новых друзей обрели, и профессиональные знания и навыки получили, отдохнули, и себя показали.

Программа была очень  интересной, насыщенной и напряженной. Но особо важно для нас, что она была практико-ориентированной. Именно практических навыков, отработки реальных дел в тренингах нам, вчерашним выпускникам, зачастую не хватает. А на форуме нас этому учили. И большое спасибо Тыртышной Марине Алексеевне, заместителю генерального директора лицея «Бауманский», Ивановой Светлане Владимировне, заместителю директора лицея № 11 им. Т.И.Александровой г.Йошкар-Олы, за практические советы и опыт.

Эта неделя на озере Таир стала для нас незабываемой, наполненной новыми идеями и знаниями, открытиями и впечатлениями, встречами и знакомствами. Мы приехали домой с массой положительных эмоций, творческих планов, которые обязательно станут реальностью в новом учебном году.
Сегодня мы осознаем, что наша поездка на Таир была нам огромным подарком отдела образования и по делам молодежи нашего Параньгинского района и районного комитета Профсоюза. Мы благодарим Габдрахманову Гульсум Хайбрахмановну и  Гилязову Резеду Вильсуровну за дни счастья в кругу единомышленников и друзей. Всем коллегам из других коллективов советуем планировать в июле выезд в школу молодых педагогов на Таир. 

Эрвика Трофимова, воспитатель МБДОУ д/с №4 «Солнышко»,

Алсу Халирахманова, воспитатель МБДОУ д/с №3 «Колокольчик», п.Параньга
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