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Бюджет образования на 2013 год недосчитался 20 млрд рублей
В ближайшие дни правительство примет программу развития образования до 2020 года. Каких только амбиционных задач она не ставит: и обучать в элитных вузах 20% студентов против нынешних 5%, и вдвое повысить зарплаты вузовских преподавателей, и охватить кружками три четверти детей. Между тем на селекторе в правительстве выяснилось: в будущем году образование недополучит как минимум 20 млрд рублей. И в первую очередь — на работу тех самых кружков.

Что касается задач отечественного образования, то с ними все в порядке:

— В области развития профессионального образования, — сообщил участникам селекторного совещания в правительстве глава Минобрнауки Дмитрий Ливанов, — планируется повышение зарплат преподавателей вузов: уже в этом году до средней по экономике региона, а к 2018 году — до 200% по региону с переходом на эффективный контракт. К 2020 году в топ-сотню мировых рейтингов должны войти 5 российских вузов.

В итоге в ведущих вузах страны к 2015 году должны учиться 16% студентов, а к 2020 году — каждый пятый (сейчас принадлежностью к вузовской элите может похвастаться всего 5% студенчества). При этом число самих вузов должно сократиться на 15%, а число филиалов — на треть. Однако Минобрнауки заверяет: все решения о реорганизации будут приниматься совместно с регионами — и ни один нужный вуз не закроют.

Больше детей станут учиться и в хороших школах. Сейчас показатель разницы в результатах ЕГЭ в лучших и худших школах составляет 1,86 — и разрыв продолжает расти. Это, считают в Минобрнауки, недопустимо, т.к. блокирует социальный лифт для учащихся слабых школ. Таким учебным заведениям отныне станут помогать. В итоге в 2015 году индекс отставания от результатов экзаменов в школах-лидерах должен сократиться до 1,7, а в 2020-м — до 1,5. При этом значительно увеличится и число детей, посещающих кружки: если сейчас система дополнительного образования охватывает 57% ребят в возрасте от 5 до 18 лет, то в 2015 году их доля должна составить 65%, а в 2020-м — 75%.

Однако смущают два момента. Во-первых, зацепивший глаз участников селектора пункт о «рисках сопротивления населения» столь замечательной программе развития образования. С чего бы сопротивляться, если все так здорово?

Во-вторых же — и в главных — в только что внесенном в Госдуму проекте бюджета не оказалось средств, необходимых для выполнения образовательной программы-2020. Прежде всего на дополнительное образования детей и развитие программ среднего профобразования, о необходимости чего сейчас так много говорят. Как уточнила «МК» вице-премьер по социальным вопросам Ольга Голодец, пока бюджет образования на 2013 год недополучил 11,3 млрд рублей на допобразование детей и 8,7 млрд рублей — на развитие науки.

— Мы понимаем, как важно дополнительное образование для социализации детей, — подчеркнула она. — Поэтому надеемся эти средства все же получить.
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Лучшие педагоги дружат с учениками в соцсетях
В среду Президент России Владимир Путин объявит победителя конкурса «Учитель года-2012». Накануне объявления результатов «МК» встретился с пятерыми финалистами учительского состязания.

В этом году финальные этапы всероссийского учительского конкурса проходили в Липецке, на родине победителя 2011 года — математика Алексея Овчинникова.

Принять участие в конкурсе приехали 77 учителей со всех уголков России. После первого тура «в живых» осталось пятнадцать человек. Одна из тем отборочной дискуссии — Интернет и школа.

— Есть ли смысл учителю «френдиться» с учениками в социальных сетях? — задали учителям каверзный вопрос журналисты.

Все однозначно ответили, что да. Но только, если дети сами об этом попросили. Ирина Баскевич, учитель географии из Пермского края, считает: «Учитель может задавать вектор общения в социальных сетях. Например, мы собрали деньги для помощи девочке, пострадавшей в аварии, после того как я бросила клич ученикам на сайте». Кроме того, неожиданно для многих учителя негативно относятся к электронным дневникам: «Теперь в режиме on-line родители следят за успехами и неудачами отпрысков. И сразу высказывают свою оценку происходящему — а это часто мешает».

27-летний преподаватель мировой художественной культуры из Сергиева Посада Александр Демахин все дни конкурса вел подробный дневник «Вконтакте» и выкладывал видео своих выступлений, а ученики из его родной школы всячески комментировали и поддерживали. Александр вошел в число пяти финалистов.

Кроме Демахина в пятерку лучших вошли Вита Кириченко (русский язык и литература, Москва), Дмитрий Коляденко (физика, Тюменская область), Наталья Малахова (русский язык и литература, Ставропольский край), Вадим Соломин (математика, Санкт-Петербург).

Свой вклад в школьное образование в России в глобальном смысле они уже начали вносить: в понедельник министр образования Дмитрий Ливанов встретился с ними и обсудил актуальные вопросы — ЕГЭ, аттестацию учителей, учебники. По поводу учебников министр согласился с замечаниями, высказанными «лучшей пятеркой»: «Сегодня мы оказались в совершенно неправильной ситуации, когда редакционная политика издательств определяет содержание обучения. Такого точно быть не должно и не будет». Он заверил учителей, что Минобрнауки будет следить за тем, чтобы в школы попадали учебники гарантированного качества. Кроме того, он пообещал, что переаттестация педагогов будет проходить без лишних бюрократических бумажек.

...Ходят слухи, что в этот раз учителем года станет женщина. Напомним, за 13 лет существования конкурса представительницы слабого пола держали в руках его высшую награду всего три раза.
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Два законопроекта "Об образовании" - правительственный и написанный КПРФ - будут объединены.

Об этом "РБК daily" заявила вице-спикер Госдумы, курирующая социальные вопросы, Людмила Швецова. Лидер коммунистов Геннадий Зюганов подтвердил, что добро на это уже дали в Белом доме.

"Я встречался с Дмитрием Анатольевичем (Медведевым) и должен сказать, что он на три четверти согласился с нашими предложениями, - поделился подробностями с "РБК daily" Г.Зюганов. - Если бы не это, давно наш законопроект завернули бы. Им теперь никуда не деться, придется принять целый ряд наших предложений, а они носят принципиальный характер".

Альтернативный законопроект вызвал бурную реакцию общественности. По сравнению с длинным и запутанным правительственным законопроектом вариант КПРФ действительно выглядит более привлекательно, тем более что коммунисты требуют ежегодно выделять на образование не меньше 7% ВВП, пишет издание. "Мы предлагаем проводить ЕГЭ на добровольной основе, присоединяться к Болонской системе также на добровольной основе, сделать должность ректора выборной, ввести финансовые и социальные гарантии для учителей", - вкратце изложил некоторые принципы, закрепленные в альтернативном законопроекте, его автор Олег Смолин.

Отказываться от обязательного ЕГЭ правительство вряд ли будет, но, как говорит Л.Швецова, уже найдены компромиссные статьи, которыми дополнят правительственный законопроект. "Просто складывать два слагаемых неправильно. Базой должен стать вариант, подготовленный правительством. Может, мы и не будем писать норму о 7% ВВП, но каким-то другим образом мы планируем обозначить наше устремление увеличить средства, которые выделяются на образование. Также надо подумать о соцпакете для учителей", - рассказала вице-спикер о планах по интеграции двух законопроектов.

По информации О.Смолина, уже составлена сравнительная таблица по двум законопроектам - по 10 пунктам они полностью совпадают, по 30 есть вопросы. Ясности, например, нет в отношении доли расходов консолидированного бюджета на образование. "Правительство считает, что стипендии должны устанавливаться правительством, а мы - что стипендия должна определяться в зависимости от прожиточного минимума", - сказал он.

Также остались разногласия по содержанию образовательных предметов. "Правительство молчит, а мы предлагаем вернуть госстандарт образованию с указанием основных требований. Также мы требуем введения обязательного образовательного канала", - отметил депутат.

По 36 пунктам коммунисты и правительство заняли непримиримую позицию. "Мы предлагаем добровольную сдачу ЕГЭ, правительство - обязательную", - рассказал О.Смолин. Противоречия есть и по системе выборности ректоров.

Сейчас руководство "Единой России" и КПРФ ведут переговоры, как именно интегрировать два законопроекта. Сроки поджимают - депутаты задались целью принять закон "Об образовании" до конца 2012г. Уже 16 октября с.г. оба варианта рассмотрят в первом чтении, а затем начнется работа по слиянию двух инициатив. На 8 ноября назначены парламентские слушания по этим законопроектам, и до 16 ноября, когда пройдет второе чтение, депутатам нужно будет успеть перенести положения альтернативного законопроекта в правительственный.

Пойти на компромисс "Единой России" и КПРФ придется не только из-за решения премьер-министра, но и под давлением общественности. Впервые на общественное обсуждение были выставлены сразу два варианта будущего федерального закона. По подсчетам авторов, на их инициативу пришло почти в два раза больше отзывов, чем на закон "О полиции". "Люди нам не позволят здесь заниматься политесом", - коротко обрисовала ситуацию Л.Швецова.
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В старших классах могут ввести обязательные курсы автовождения
Как стало известно, первое чтение так долго писавшегося и обсуждавшегося законопроекта «Об образовании» пройдет в Госдуме 16 октября. Тогда в целом закон примут 16 декабря, и с нового, 2013 года он вступит в силу, сообщила накануне на заседании «Открытой трибуны» вице-спикер Людмила Швецова.

На самом деле Дума будет рассматривать не один, а сразу два законопроекта «Об образовании»: правительственный — тот самый, что так долго писали, переписывали и обсуждали, и альтернативный, подготовленный группой депутатов во главе с первым зампредом думского Комитета по образованию Олегом Смолиным. Во многом, по словам Смолина, они совпадают. Однако некоторые отличия имеют принципиальный характер:

— Например, мы хотим включить в закон четкие социальные и финансовые гарантии учителей. Или обеспечить свободы участников образовательного процесса — в том числе введением добровольности сдачи ЕГЭ и вступления в Болонский процесс. Или выделить на финансирование образования 7% ВВП. Нам говорят, что в стране таких средств нет. Однако именно такое финансирование образования мы имели в 70-е годы ХХ века — при наших тогдашних огромных тратах на оборонку.

Запрошенных альтернативщиками средств государство, разумеется, не даст. Оно продолжит экономию на образовании.

Тем не менее некоторые дополнения еще успеют войти в текст закона в виде поправок. В школах, например, предлагается «реанимировать дополнительное образование» и первым делом ввести в 9–10-х классах обязательные уроки автовождения; а затем увеличить число бесплатных часов дополнительного образования (сейчас младшие школьники имеют право на 4 таких часа в неделю, а старшие — на 6 часов). В вузах — ввести реальную независимую государственную аттестацию выпускников и запретить набирать абитуриентов с «тройками» по профильным специальностям. Педагогов же — законодательно защитить от всяческой отчетной писанины. А то сейчас ее столько, что проверяющие не успевают читать составленные по их приказу бумаги, рассказал замечательный педагог-психолог Шалва Амонашвили:

— Однажды мы с горя послали в инстанции прошлогодний отчет. И ничего! Никакой реакции!
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М.Шмаков: Мы требуем достойного труда!

Мы требуем не милости, а достойного труда!
7 октября в 130 странах пройдет Всемирный день действия «За достойный труд». 

В преддверии массовой профсоюзной акции мы побеседовали с председателем Федерации Независимых Профсоюзов России Михаилом Шмаковым.
Результат есть!
- Михаил Викторович, лидеры несистемной оппозиции грозятся устроить 7 октября – в день рождения Путина – массовые акции протеста по всей стране. В этот же день российские профсоюзы могут выйти на улицы с призывом: «За достойный труд!». Так на чьей стороне будут профсоюзы?
- Во-первых, считаю, что проводить в день рождения лидера любого государства протестные акции, направленные против него лично – неприлично и непрестижно. С таким же успехом можно выйти с лозунгами «Россия без Удальцова, Немцова, Навального и т.д.» в дни рождения лидеров оппозиции. Но не думаю, что кто-то до этого дойдет. 

Во-вторых, профсоюзы всегда были и остаются на стороне людей труда. И будут отстаивать их интересы любыми законными способами – в том числе через массовые митинги и шествия. Откуда появилась дата всемирной акции – 7 октября? В отличие от несистемной оппозиции, никто ее специально не подгадывал под день рождения Путина. Решение было принято международной конфедерацией профсоюзов в 2006 году. Идею всеобщей акции поддержали профсоюзы более 130 стран, в том числе и России. Ежегодно мы проводим в этот день митинги, шествия, пикеты с требованиями к работодателям и властям по созданию достойных условий труда. Труда безопасного, квалифицированного, высокооплачиваемого. Такие же требования звучат во всех странах вне зависимости от степени их развития. Но результат у всех разный. Видно, что наши действия внутри страны ведут к изменениям. Мы заставили правительство и объединения работодателей внимательно отнестись к поднятой проблеме. Появилась специальная программа, которую мы неоднократно обсуждали на трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. 

В прошлом году на юбилейной сотой конференции международной организации труда тогда еще премьер Путин предложил провести специальную международную конференцию высокого уровня по проблемам достойного труда в России. Она пройдёт в декабре. Сейчас мы активно готовимся к этому событию. Проводим вместе с экспертами МОТ семинары в регионах, на предприятиях, где говорим о стандартах достойного труда и чего нужно добиваться в коллективных договорах. 

Вполне логично, что в этом году мы решили провести Всемирный день действий 7 октября в виде конференций, круглых столов, собраний. На улицы профсоюзы ФНПР не выйдут! Но это не значит, что через год мы не соберём в этот день митинг. День рождения президента – лишь совпадение. Хотя не исключаю, что оппозиция может придумать и такое оправдание для своей акции. 

- У протестного движения уже и лозунги появились больше характерные для профсоюзов, чем представителей «креативного бизнес-класса». С чем вы связываете такие перемены?
- В рядах несистемной оппозиции собрались люди разные, но очевидно: все это болотное движения организовано ультралиберальной буржуазией. И она использует собранную массу недовольных людей в своих экономических интересах. Это крупный либеральный бизнес, богатые люди, которые хотят получить еще больше. Им необходимы потрясения, потому как только в мутной воде можно делать большие состояния. Такие люди были и в 1905 в 1917 году, и тогда для привлечения масс на свою сторону они выдвигали жизненные лозунги. Вполне понятно, почему сегодня, подмочив свою репутацию, либералы вынуждены искать социальную платформу. Им нужны массы. 

Борьба за корыто
- С народом заигрывают громкими лозунгами и ультралевые. Недавно Удальцов заявил, что оппозиции пора брать инициативу по защите трудящихся на себя, а людям самостоятельно организовывать забастовки. Это очевидный намёк: нынешние профсоюзы не справляются со своими обязанностями. Что можете ответить на подобные выпады? 
- Если людей призывают защищать свои трудовые права профсоюзными методами, то это наоборот подчеркивает важность и результативность профсоюзного движения, а не его бессилие. Если оппозиция повторяет наши лозунги, значит мы на правильном пути. 

Но на наши марши и митинги, в отличие от болотных выступлений, действительно выходят миллионы. Что касается заявлений Удальцова – все они сводятся к его стремлению попасть во власть. Его прадед был революционером и занимал хорошее положение при созданном режиме. Отец и дед тоже были не последними людьми в государстве. Только он остался без власти и «корыта с дарами природы». Вполне понятно, что он хочет взять свое. 

- Не приведут ли подобные призывы к расколу в профсоюзном движении? 
- Во-первых, это пустые слова. Во-вторых, попыток расколоть профсоюзы за последние двадцать лет было больше сотни. Альтернативные профсоюзы в свое время пыталась создать КПРФ. Многие мечтают разгромить ФНПР и на остатках построить свое царство солнца. Но все попытки терпят крах по простой причине - их инициаторы занимаются политикой, которую хочется назвать политиканством. А профсоюзная работа должна носить постоянный характер. В отличие от политики, когда покричал на площади «Выбери меня!», а потом тебя и не видно до следующих выборов, профсоюзы каждый день работают в своей среде. Они обязаны ежедневно отвечать на вопросы коллектива и методично бороться за его права. Да, сегодня любые три человека могут создать профсоюз. Если у них получится лучше защищать права трудящихся – пожалуйста. Но раскола в наших рядах не получится! По объективным причинам. И все эти марши в исполнении Удальцова и других маргинальных политиков, как мне кажется, надоели большинству россиян.

Работаем не за похлебку
- Вы регулярно встречаетесь с Путиным, в том числе неформально. Все помнят телевизионный сюжет, как 1 мая после праздничной демонстрации угощали президента и премьера пивом. Видно, что власть желает с вами общаться, а у вас есть хорошая возможность донести до первых лиц государства все требования профсоюзов. Почему же возникает необходимость выходить на митинги? 
- Сразу хочу заметить, что пиво – традиционный напиток рабочего класса и профсоюзов. И в том, что мы посидели за кружкой в Первомай, нет ничего плохого. Да, многие вопросы профсоюзам удается решать за столом переговоров в рамках трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. В том числе через встречи с первыми лицами государства. Мы имеем такую возможность в отличие от многих наших коллег в развитых странах: в США, Франции, Великобритании, Италии. Но с первыми лицами государства встречаются и наши оппоненты – представители крупного бизнеса. 

В чем основное противоречие капитализма? Оно между трудом и капиталом. Одни хотят снизить издержки на производство, в том числе на заработную плату, довести работников до уровня рабов. Другие хотят получить максимальную цену за свой труд. В разрешении этого противоречия и идет развитие экономики. Поэтому наши требования во время переговоров и личных встреч иногда нужно подкреплять митингами и забастовками. 

- Акции «За достойный труд!» пройдут в 130 странах мира. В том числе в богатых развитых странах, где за труд люди получают в разы больше, а условия – на порядок лучше, чем в России. Но западные трудящиеся требуют большего. Не сигнал ли это для наших работодателей: сколько не иди навстречу профсоюзам – им будет мало?
- Требовать улучшения условий жизни люди будут всегда и везде. В Советском союзе трудящиеся имели одни проблемы, в странах Запада – другие. Там накоплен больший опыт борьбы за права в условиях капитализма. Но основная масса трудящихся по-прежнему живет от зарплаты к зарплате. Никаких огромных счетов в банках у западных рабочих нет, в отличие от их работодателей, присваивающих себе солидную часть прибыли. Это общая проблема несправедливости в распределении доходов. И поэтому во всех странах трудящиеся будут выступать за достойные условия труда и оплату. Где-то потребуют пятипроцентной прибавки, а где-то - трехкратного увеличения зарплаты!

Что касается желания работодателей идти или не идти навстречу профсоюзам, то хочу напомнить: сейчас не рабовладельческий строй. Мы не просим милости у хозяина, чтобы он дал нам миску побольше. Не за похлебку работают люди, а за то чтобы получать достойную зарплату! Да, мы добиваемся выполнения многих требований. Но жизнь не стоит на месте, цены растут, инфляция съедает прибавки к зарплате, и нам вновь приходится требовать справедливого распределения прибавочного продукта. Такая борьба будет идти до тех пор, пока сохранится наёмный труд. 

Трудовой кодекс не отдадим
- Представители крупного бизнеса во главе с Прохоровым уже не первый год пытаются внести в Трудовой кодекс изменения. Обещают сделать его «более гибким» и адаптировать к условиям кризиса. Профсоюзы резко против. Неужели наш трудовой кодекс настолько совершенен, что не требует изменений?
- Трудовой кодекс – это живой закон, в котором постоянно идут изменения. Жизнь объективно заставляет нас вносить в него поправки. За последние десять лет их было тысяча! Все спорные вопросы мы обсуждаем на российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. И приходим к общему мнению. Но то, что предлагают сегодня Прохоров и его единомышленники - неприемлемо для современной России. Если, конечно, в ней не собираются создать фашистскую диктатуру. Да, в Германии 30-х годов путем уничтожения профсоюзов и заключения их лидеров в концлагеря властям удалось добиться примерного того, что сейчас желает прохоровская команда. Но это была страна, которая осознанно шла к войне и мобилизовала все свои силы. 

Предлагать 12-часовой рабочий день вместо 8-часового сейчас - глупо и аморально. Вы за 8 часов платите достойную зарплату, а не давайте возможность человеку еще четыре часа работать, чтобы получить чуть-чуть больше! Конечно, никто из инициаторов поправок не вспоминает, что за сверхурочные, которые разрешены нынешним кодексом, нужно платить в полтора или два раза больше. Они хотят, чтобы люди работали по 12 часов за обычную зарплату. Этого не будет! Слишком много пролилось крови, чтобы мы получили право на 8-часовой рабочий день. 

Что касается совершенности кодекса. Во время кризиса он показал себя очень эффективным инструментом в защите прав наемных работников против необоснованных увольнений. Работодатели поняли: трудовой кодекс делает увольнение дорогим удовольствием. Прохоров со товарищи хотят сделать его дешевым. Скажем, пришел работник на службу, а ему говорят: «Рабочее место закрыто, и ты уволен без компенсаций». Но сейчас в ТК говорится, что сотрудник должен быть предупрежден заранее и получить выходное пособие. 

Они считают, что нынешний трудовой кодекс для них неэффективен. Но с точки зрения МОТ – он один из наиболее эффективных в мире! И мы с этим согласны. 

Доходы – по справедливости
- В недавнем открытом обращении к президенту вы предложили программу «антиваучер» - объединить госимущество в единый фонд с возможностью россиян получать из него дивиденды. Кто-нибудь из правительства поддержал вашу идею?
- Никто не поддержал, мы на это и не рассчитывали. Мы с Андреем Исаевым написали эту статью, чтобы пригласить общество к дискуссии. Есть много способов справедливого распределения богатства и доходов страны, чтобы превратить «Газпром» в национальное достояние для всех, как говорится в известной рекламе, а не только для верхушки корпорации. Доходы от деятельности таких компаний вполне можно распределить на личные персональные счета россиян. Да, это будут не самые большие деньги, но справедливо распределенные. Конечно, получающие сверхприбыль сегодня против таких инициатив. Но мы показали свою позицию, и будем добиваться решения в пользу всего народа, а не кучки топ-менеджеров и крупных акционеров. 

- Вы также предложили установить нормы, в соответствии с которыми зарплата топ-менеджеров организаций не может быть выше определенного уровня по отношению к средней зарплате в той же организации. Идея хорошая, но как эта норма может действовать в частных компаниях? 
- Очень просто! Топ-менеджеры в большинстве случаев являются такими же наемными работниками. Только высшего звена. Понятно, что зарплата у них должна быть выше, но в разумных пределах. Раньше действовала норма: соотношение размера оклада руководителя к средней зарплате по учреждению. Сейчас мы хотим вернуть эту норму. Правительство в ответ на наши инициативы предлагает установить на госпредприятиях десятикратный максимальный разрыв в доходах. Мы предложили восьмикратный. Хочет директор получать больше – пусть добивается роста зарплаты всех работников учреждения. Тоже самое можно прописать и в корпоративном праве для частных компаний: зарплата топ-менеджера должна отличаться не больше чем в десять, а не в тысячу раз от средней по предприятию, как это происходит сегодня. 

Также можно ввести прогрессивный подоходный налог. Получил 50 млн. за месяц, когда большинство сотрудников получает 50 тыс., – заплати 75 процентов налога. На руках останется 12 млн. – это будет справедливо. Но лучше - подними зарплату работникам. 

С такими требованиями мы выступим и 7 октября, и будем добиваться их выполнения в будущем.
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Минобрнауки разрабатывает новую систему назначения директоров школ
Министерство образования и науки РФ разрабатывает новую систему назначения директоров школ и готовится обсудить ее с учителями. Об этом сегодня сообщил в Липецке глава ведомства Дмитрий Ливанов на встрече с лауреатами конкурса «Учитель года России-2012».

«Мы сейчас думаем над этим, у нас самих пока вопросов больше, чем ответов. Тут речь не о выборности, а о новой системе назначения директоров, которая включала бы в себя конкурсность, альтернативность, представление разными кандидатами своих планов на будущее. А дальше возникает вопрос, кто будет принимать решение в этой ситуации», - сказал министр, добавив, что «мнение коллектива школы надо обязательно учитывать». «Как это /процедура назначения/ будет происходить, какие будут требования к самим кандидатам и программам и кто будет решать - нам надо вместе обсудить. При этом очень важно услышать мнение тех людей, которые в школе работают», - подчеркнул Ливанов.

В апреле на совещании по развитию образования в Санкт-Петербурге Дмитрий Медведев, занимавший тогда пост президента РФ, заявил, что считает возможным ввести конкурс на замещение должностей директоров школ.

«От личности директора очень многое зависит. Желательно, конечно, чтобы директоров выбирали на конкурсной основе, - отметил Медведев. - Также, на мой взгляд, неплохо, чтобы были ограничения сроков трудового контракта, условия расторжения трудового контракта, не потому, что мы не уважаем директоров учебных заведений, а просто потому, что должны быть какие-то критерии оценки работы».

По мнению Медведева, оценивать работу директоров школ нужно по конкретным показателям вкупе с отзывами родителей и учеников.
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Процедура аттестации учителей в РФ требует пересмотра – Ливанов
Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов считает, что процедуру аттестации российских учителей необходимо серьезно пересмотреть.

«Я думаю, что процедура аттестации должна быть серьезно нами пересмотрена. Конечно, аттестация не должна сопровождаться сбором со стороны учителя огромного количества документов.

Этого точно быть не должно», - сказал он в понедельник на встрече с участниками конкурса «Учитель года России 2012».

Министр также добавил, что аттестацию должно проводить само профессиональное сообщество. «Кто, кроме учителей, может оценить уровень квалификации своего коллеги? Никто», - подчеркнул он.

Ливанов заверил, что Минобрнауки будет прилагать усилия, чтобы снизить объем ненужных формальных действий, связанных с аттестацией.

«Во-вторых, сделать так, чтобы сама аттестация проводилась не по формальным признакам, а была связана с реальным фактическим качеством работы педагога», - добавил он.

Министр также отметил, что нужно проводить аттестацию на современном технологическом уровне, так как сегодня никаких ограничений на то, чтобы использовать, в том числе технологию баз данных, не существует.

«Мы, конечно, сделаем единую национальную базу обучающихся и единую национальную базу учителей. В том числе с помощью этого инструмента добьемся снижения бюрократических действий, связанных с проведением аттестации», - подчеркнул Ливанов.

Министр также полагает, что учителя должны иметь возможность самостоятельно выбрать подходящую для себя программу повышения квалификации.

«Считаю, что надо дать учителям право и возможность самим выбирать вид и содержание программы повышения квалификации, ведь человек, который наиболее заинтересован в том, чтобы квалификация учителя была высокой, - это он сам», - подчеркнул Ливанов.

Пресс-служба Профсоюза
