    II областной семинар профсоюзного актива вузов и ссузов области, с

 участием Совета проректоров по воспитательной и внеучебной  работе

  «Социальное партнерство как механизм решения вопросов по защите

               профессиональных, трудовых и экономических прав 

                                           работников образования»                                                       

О том, какую роль играют профсоюзные организации в жизни наших учебных заведений и как воспринимают процессы модернизации  в преподавательском «профессиональном» сообществе, говорили участники областного семинара профсоюзного актива преподавателей и сотрудников вузов и ссузов «Социальное партнерство как механизм решения вопросов по защите  профессиональных, трудовых и экономических прав  работников образования», который состоялся  12 – 14 октября т.г. в Магнитогорском государственном техническом университете  в учебно-оздоровительном центре  «Юность» (оз. Банное). 
12 октября  стал поистине знаменательным днем, поскольку  мы открыли новый уровень совместной работы, который объединил в себе сразу несколько направлений – это и обмен накопленным опытом, это и обучение инновационным формам работы с членами профсоюза, ну и наконец, это просто встреча старых друзей и знакомство с новыми в рамках нашего двухдневного областного семинара профсоюзного актива преподавателей и сотрудников вузов и ссузов

«Социальное партнерство как механизм решения вопросов по защите  профессиональных, трудовых и экономических прав  работников образования».
Данный семинар отличился  своей широтой – в нем приняли участие 75 участников: проректоры по воспитательной и внеучебной работе вузов,   делегаты от 5 университетов, среди которых Южно-Уральский государственный университет, Челябинский государственный университет, Челябинский государственный педагогический университет, Магнитогорский государственный университет, принимавший нас,  Магнитогорский государственный технический университет имени Носова, 4 академии, включая Уральскую государственную академию ветеринарной медицины, Челябинскую государственную агроинженерную академию, Челябинскую государственную медицинскую академию и Академию культуры и искусства, 4 института, в том числе  Челябинский институт путей сообщения,  Челябинский филиал Уральского социально-экономического института, Южно-Уральский институт управления и экономики, Русско-Британский институт управления и 3 педагогических колледжа из г.Троицка,  Челябинска, Миасса. 

Кроме того, необходимо отметить глубину содержания проводимого семинара, которая стала очевидной, даже исходя из названия докладов и тематики круглых столов:
«Перспективы развития системы высшего профессионального образования Челябинской области». Казакова Г.М. – заместитель министра образования и науки Челябинской области, доктор культурологии, профессор.
«О роли областной организации Профсоюза по защите  трудовых  и социальных  прав работников образования». Конников Ю.В. - председатель областной организации Профсоюза работников народного образования и науки.    

«Система независимой оценки и сертификации персонала на основе профессиональных стандартов в практике работы  области». Костыко Г.С.  – директор Центра развития образования сертификации и персонала.
«О состоянии, проблемах и путях совершенствования  взаимодействия воспитательных служб и профсоюзных организаций вузов области». Сазонов А.В. – проректор по воспитательной и внеучебной работе Челябинского государственного университета. Председатель  Совета  по  внеучебной и воспитательной работе вузов  Челябинской области. 
«Актуальные проблемы правового регулирования высшего профессионального образования. Правовая защита работников учреждений профессионального образования». Базаев А.Г.- первый проректор Южно-Уральского профессионального института, доцент, к. и. н..
«Новая система оплаты труда в учреждениях  высшего профессионального образования. Место и роль профсоюзной организации в решении вопросов оплаты труда». (На примере МГТУ). Абилова  М.Г. – проректор по экономическим и финансовым вопросам Магнитогорского государственного  технического университета, к.э.н..

«Вступление России в ВТО и региональный рынок образовательных услуг».

Ческидова Т.М. – доцент кафедры экономика и финансы Уральского социально-экономического института академии труда и социальных отношений, к.э. н..
«Психологические аспекты профессиональной деятельности профсоюзного лидера».

Сидорчева Е.Н. –  психолог,  директор НОУ ДО «Персонал технологии».

Практическая часть была представлена работой дискуссионных центров, творческих мастерских, круглых столов.
 Круглый стол:   «Профсоюзный пиар».  Модератор: Ваганов А.А. – доцент кафедры маркетинговой коммуникации  Южно-Уральского государственного университета, член РАСО.

 «Проблемы адаптации первокурсников в вузах области»   Модератор: Сазонов А.В. – проректор по воспитательной и внеучебной  работе Челябинского государственного университета.
«Инновационные технологии в работе профсоюзных организаций с отраслевым Пенсионным фондом «Образования и наука».  Модератор: Роготовская Л.С. – зав.отделом обкома профсоюза.
 Творческая мастерская:   «Современные подходы к проблеме мотивации в профсоюзных  

    организациях      высших учебных заведений».   Модератор: Сидорчева Е.Н. –  психолог,  директор НОУ ДО «Персонал технологии».

«Организация воспитательного пространства в университете в условиях интеграции различных  подразделений вуза».   Модератор: Оринина Л.В. – начальник центра по воспитательной работе  Магнитогорского государственного технического университета

Правовая консультация: «На приеме у юриста: вопросы и ответы». Модератор: Базаев А.Г.- первый проректор Южно-Уральского профессионального института, доцент, к. и. н..
В ходе  обсуждения вопросов  семинара были определены приоритетные направления работы профсоюзных организаций преподавателей и сотрудников образовательных учреждений среднего и высшего профессионального образования. Подводя итоги семинара, можно сказать, что цели и задачи, поставленные перед его организаторами, были достигнуты.
      Вопрос поддержки малообеспеченных студентов-«контрактников» и другие направления развития молодежной политики в регионе обсуждался на конференции профсоюзного студенческого актива Челябинской области «Государство, профсоюзы, студенчество: реалии и перспективы», которая прошла в 13-й раз в рамках реализации четырехстороннего соглашения о взаимодействии Правительства, глав муниципальных образований, Совета ректоров вузов и Совета председателей профсоюзных организаций вузов Челябинской области. 

Открыл конференцию ректор ЮУрГУ Александр Шестаков, после участников приветствовал заместитель председателя ЦС профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации В.Н.  Дудин. Вадим Николаевич заметил, что подобные встречи студенчества и власти служат отличным инструментом определения эффективности работы обеих сторон. Также он отметил традиционную активность студенчества Челябинской области и пригласил профсоюзный актив принять участие в работе первого российского профсоюзного форума в октябре месяце. 

Главной темой обсуждения стала социальная поддержка студентов, обучающихся платно.  Профсоюзный актив сначала поблагодарил Главное управление молодежной политики области и Управление по делам молодежи за уже работающие программы для студентов, которые обучаются на контрактной основе, а после обозначил новый вектор развития этого направления.

«За последний год мы почувствовали на себе поддержку власти, — начал выступление Антон Калюк, заместитель председателя профкома ЮУрГУ. —  Это и оздоровление для всех студентов, независимо от основы обучения, и поддержка студенческих творчества и спорта, и новые интересные мероприятия. Мы предлагаем не останавливаться на достигнутом и создавать механизмы социальной поддержки студентов». 

Представители региональных и муниципальных органов власти всецело поддержали это предложение. Алексей Алейников, заместитель начальника Главного управления молодежной политики Челябинской области обещал, что инициативу будут поддерживать и развивать. 

—  Безусловно, мы будем работать в этом направлении. За прошедший год в регионе успешно реализовывались программы поддержки  студенческой науки, творчества, спорта, молодежного предпринимательства… Сегодня мы готовы работать и в направлении социальной поддержки, в том числе и студентов-контрактников. 

«Я считаю, что нужно поддерживать не только малообеспеченных студентов, но и студентов-контрактников, которые имеют особенные успехи в науке, творчестве, спорте, — высказал предложение Сергей Авдеев, начальник Управления  по делам молодежи Администрации г. Челябинска. —   Думаю, за лето совместными усилиями мы разработаем и отладим этот механизм. Ждем от студенческих профсоюзов предложений с конкретными цифрами».

Также представители власти пообещали совместно со студенческими профсоюзами разработать  целевую программу поддержки вузовских лагерей и баз отдыха, поддерживать различные  научные, творческие и спортивные конкурсы и проекты в городе и регионе, а также вести уже налаженную в рамках соглашения работу. 

Кроме вопросов социальной поддержки студентов, вовлечения их в научную и спортивную деятельность одним из вопросов, который вызвал наибольший отклик среди участников конференции, стало обсуждение работы студенческих трудовых отрядов. Сергей Горюшкин, начальник штаба студенческих трудовых отрядов Челябинской области еще раз подтвердил готовность СТО работать в рамках ведомственной программы по ремонту дворовых территорий. 

«Премьер-министр РФ Владимир Путин высказывал пожелание о том, чтобы эта программа была реализована силами студенческих трудовых отрядов, — напомнил Сергей Иванович. —  Нам это направление видится очень перспективным. Такая работа позволит не только трудоустраивать студентов, но и заниматься их нравственным развитием. Когда ты собственными руками приводишь в порядок дворы родного города, ты начинаешь любить их в сотни раз сильнее, заботиться о них. Это уже решение не только вопросов занятости молодежи, но и патриотического воспитания молодых людей, и улучшения экологии региона». 

По итогам встречи студенческие профсоюзы взяли на себя обязательства по подготовке дополнений в четырехстороннее соглашение по вышеназванным вопросам, а также по вовлечению студентов в научные разработки и спортивные движения.  Ректоры вузов подтвердили, что готовы уделять особое внимание развитию материально-технической базы вуза для обеспечения реализации программ академической мобильности, а также оказывать всестороннюю поддержку профсоюзным организациям. 

