Вопрос. Правомерно ли поступает работодатель, не оплачивая, педагогам после выхода с больничного листа часы преподавания, пропущенные в период болезни?

Нет, не правомерно.

Педагоги в период болезни находились на листах нетрудоспособности, оплата этого периода производилась из фонда социального страхования.

После выхода с больничного, кроме основных часов преподавания, они вели ранее пропущенные часы, которые им не были оплачены в период болезни, т.е. фактически выполняли дополнительную работу без дополнительной оплаты. 

Согласно ст. 60.2 ТК РФ только с письменного согласия работника ему может быть поручено выполнение в течение установленной продолжительности рабочего дня (смены) наряду с работой, определенной трудовым договором, дополнительной работы по другой или такой же профессии (должности) за дополнительную оплату (статья 151 ТК РФ).
Согласно ст. 151 ТК РФ при совмещении профессий (должностей), расширении зон обслуживания, увеличении объема работы или исполнении обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором, работнику производится доплата.

Размер доплаты устанавливается по соглашению сторон трудового договора с учетом содержания и (или) объема дополнительной работы (статья 60.2 ТК РФ).
Следовательно, работодатель обязан в период болезни педагога заменить  другим преподавателем для исполнения обязанностей временно отсутствующего работника.  Если часы преподавания в период болезни педагога не выданы, а педагог их отработал после выхода с больничного, то работодатель производит за них дополнительную оплату.
