О Всероссийском форуме «Частно - государственное партнерство  в сфере дошкольного образования» (15-16 октября 2012 года,  г. Самара)  
В условиях сложившегося дефицита дошкольных мест в образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, сопровождающегося ростом числа учреждений, в которых численность детей превышает количество мест, при сложности оперативного решения вопросов строительства новых зданий детских садов на уровне муниципальных образований, усилия власти всех уровней направлены на то, чтобы уменьшить очередь в детские сады.
Согласно Указу Президента от 7 мая 2012 года «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» к 2016 году проблема очередности в дошкольные образовательные учреждения для детей от трех до семи лет должна быть ликвидирована.

Правительством РФ 24 сентября 2012 г. подписано распоряжение № 1751-р о распределении субсидий, предоставляемых в 2012 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку реализации мероприятий Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015 годы в части модернизации регионально-муниципальных систем дошкольного образования. Согласно этому распоряжению в 2012 году 72 региона получат субсидии (в целом 1 млрд. рублей), которые должны дополняться региональными средствами и   тратиться максимально эффективно. 
На совещании у  Председателя Правительства РФ Д.А. Медведева, которое проводилось 24 сентября 2012 г., Заместитель Председателя Правительства РФ О.Ю.Голодец сообщила, что в этом году в дошкольные учреждения пошли 1,34 млн. детей в возрасте от трех до семи лет и продолжают ожидать очереди - 364 тыс. детей, около 200 тыс. из которых предположительно получат места в ДОУ до 1 января 2013 года и в таком случае до 1 января 2013 года около 40 регионов смогут справиться с очередностью. Сегодня уже  есть регионы, у которых на 1 сентября т.г. очередь для детей в возрасте от трёх до семи лет отсутствует, среди которых г.г. Москва, Санкт-Петербург, Псковская, Тамбовская, Тюменская области, республики Татарстан, Хакасия и др.

Кроме того, впервые на уровне Правительства РФ было сказано о том, что кроме детей от трёх до семи лет в очередь на места в дошкольные учреждениях претендуют и дети более младшего возраста. В регионах, где ситуация с очередностью налаживается, принимают в детские сады таких детей.

Современные государственная и муниципальная системы  дошкольного образования представлены не только самостоятельными дошкольными образовательными учреждениями, но и  структурными единицами, такими как   обособленные структурные подразделения (филиалы) дошкольных образовательных учреждений,  общеобразовательных учреждений. Если, в  2007 году сеть учреждений в системе  дошкольного образования насчитывала   52 179 единиц,  в  которых  воспитывалось  4,9 млн. детей дошкольного возраста,  то к началу 2011 года  она  увеличилась  до  53 001 единиц, обеспечивая получение дошкольного образования 5,39 млн. детей.

Помимо этого, сеть действующих государственных и муниципальных образовательных учреждений развивается и предлагает родителям новые альтернативные формы организации получения детьми дошкольного  образования, а также более гибкую систему режимов пребывания детей в ДОУ. Это - группы семейного типа, филиалы дошкольных  образовательных учреждений на дому, в общеобразовательных учреждениях, группы круглосуточного пребывания детей, группы кратковременного пребывания, мини-центры, лекотеки и др.  

Создаются, но незначительными темпами, частные дошкольные образовательные учреждения, частные агентства по предоставлению педагогических услуг, призванные  государством к  удовлетворению существующих и растущих потребностей населения. 
По  данным Росстата России (форма- 85-К) в России на начало 2011 года функционировало  всего  764 частных дошкольных учреждения, в которых воспитывалось чуть более 91 тыс. детей. Причем, количество таких учреждений стало в начале 2011 года на 390 единиц меньше, чем в 2007 году. В результате в частных дошкольных учреждениях воспитывается около 1,6 %  детей дошкольного возраста от общего количества детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения.
В качестве  дополнительных  мероприятий, влияющих  на ликвидацию  очередности по устройству детей  в дошкольные образовательные учреждения, государство поставило новую задачу по использованию в этих целях возможностей негосударственного сектора дошкольного образования, предложив субъектам РФ проводить следующие мероприятия:

- создавать дополнительные места в негосударственных образовательных учреждениях, финансируя их по нормативам муниципальных дошкольных образовательных  учреждений;

- устанавливать льготную арендную плату за использование негосударственными дошкольными образовательными организациями муниципального имущества;

- обеспечивать  выплату родителям (законным представителям) компенсации части платы, взимаемой с них за содержание ребенка в негосударственных дошкольных образовательных учреждениях;

- вовлекать в развитие  дошкольного образования  региона различные ведомства, общественные институты, частных предпринимателей. 

Поэтому сегодня в центре внимания представителей  педагогического, родительского и  бизнес - сообществ находятся вопросы обеспечения дос​тупнос​ти  и гарантий по​луче​ния дош​коль​но​го образования в результате  принимаемых государством  мер, в том числе мер по расширению воз​можностей для родителей  вы​бора об​ра​зова​тель​но​го уч​режде​ния, не​зави​симо от его фор​мы собс​твен​ности, а также вопросы привлекательности этих мер для представителей бизнес - сообществ, индивидуальных предпринимателей. 
Эти и другие вопросы обсуждались 15-16 октября 2012 года на прошедшем в г. Самаре  Всероссийском форуме «Частно - государственное партнерство  в сфере дошкольного образования», организаторами которого выступили Всероссийская политическая партия «Единая Россия», Ассоциация негосударственных дошкольных образовательных организаций «Территория образования», АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» при поддержке Правительства Самарской области и Администрации г.о. Самара. 

В форуме приняли участие  представители организаторов Всероссийского форума, руководители организаций,  работающих в негосударственном секторе дошкольного образования из двадцати пяти областей и пяти республик РФ (Коми, Ингушетия, Удмуртия, Саха-Якутия, Мордовия), специалисты образовательных округов Самарской области и Министерства образования Самарской области.

Основной целью форума стала выработка стратегии механизмов частно-государственного партнерства в сфере дошкольного образования на основе анализа инновационного опыта регионов РФ.
В работе форума участвовала О.Ю. Баталина,  депутат Государственной Думы, первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей.

В адрес участников форума поступили приветственные слова Дегтярева А.Н., депутата государственной Думы, Председателя Комитета Государственной Думы по образованию, Кузьмичевой Е.И., депутата Государственной Думы, члена Комитета Государственной Думы комитета по вопросам семьи, женщин и детей.
Приветствуя участников форума от имени правительства Самарской области, Министр образования и науки области Дмитрий Овчинников, напомнил о задаче, которую поставил Президент страны - к 2016 году решить проблему очередности в сады для детей от трех до семи лет, и выразил надежду, что с помощью новых форм частно-государственного партнерства, если и не в полном объеме удастся решить эту задачу, то по крайней мере минимизируется напряжение в этом социальном поле.  

Глава города Самары Дмитрий Азаров рассказал, как конкретно городские власти  сокращают очередность в детские сады, создав за два последних года 4600 новых мест в детских садах Самары и запланировав  до   2016 года создание не менее 10 тыс. новых мест, в том числе в рамках целевой программы «Дошкольное детство», принятой в прошлом году (в настоящее время в очереди на получение мест в детских садах г.Самары находятся 4905 детей в возрасте от 3 до 7 лет).

Как пояснил Дмитрий Азаров, внутренние резервы существующей сети дошкольных учреждений практически исчерпаны: созданы дополнительные места в уже существующих учреждениях, открыты группы для детей дошкольного возраста  в зданиях школ, которые в настоящее время посещают почти 250 малышей (до конца 2012 года откроются еще 4 группы), в систему  возвращены  и введены в эксплуатацию два здания детских садов  на 310 мест,  которые долгое время не были задействованы, принято решение о возврате еще  14-ти зданий, завершены проектные работы и готовится документация для размещения муниципального заказа на строительство трех новых  зданий — на 80, 120 и 210 мест. 

Глава Самары особо отметил проводимую работу по поддержке негосударственного сектора дошкольного образования. В частности, с прошлого года юридические лица и индивидуальные предприниматели, открывающие негосударственные дошкольные учреждения, получают из городского бюджета средства на частичное возмещение затрат за аренду помещений, а с июня 2012 г. - получают субсидии  на возмещения затрат за содержание юных воспитанников в размере 5960 руб. на каждого ребенка в месяц, что позволило открыть свыше 1 тыс. мест. В результате  сегодня в городе  Самаре охват детей дошкольным образованием, включая немуниципальный сектор, составляет 72% от общего их числа. 

Секретарь самарского регионального отделения партии «Единая Россия», председатель городской Думы Александр Фетисов сообщил о том, что в Российской Федерации очень немного городов, которых не коснулась проблема дефицита мест в детских садах. Был период, когда детские сады пустовали, здания использовались не по назначению, но сегодня ситуация меняется. Детей рождается больше и задача состоит в том, чтобы  всех их обеспечить местами в детских садах. 


Выступающими на форуме были также предложены к обсуждению такие проблемы, как:

-   увеличение норматива списочного состава детей в группах на 5 единиц, соответственно  с 25 до 30 и с 30 до 35, позволяющее ликвидировать очередь в ДОУ  уже к 2013 году; Министр образования Самарской области  Овчинников Д.Е. обосновал необходимость применения данной меры (по сути легализации переуплотнения ДОУ) значительно меньшим по сравнению со списочным составом фактическим количеством детей, посещающих ДОУ, а также назвал причины имеющего место непосещения детьми ДОУ, получившими путевки в детские сады. В Правительство РФ по инициативе Министерства образования Самарской области с таким предложением направлено письмо от имени Губернатора Самарской области;

- оптимизация сети ДОУ, иных  образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования, путем присоединения их к общеобразовательным учреждениям (министр образования Самарской области  Овчинников Д.Е.);
Справочно. В ходе обсуждения данной проблемы представители работников ДОУ Самары высказывали обеспокоенность по поводу  последствий произошедшего изменения  структуры доходов тех ДОУ, которые с 1 января 2012 года были присоединены к ОУ. Как считают финансисты, доходы ДОУ снижаются  в связи с передачей полномочий (вместе с финансовыми ресурсами ДОУ) как на уровень общеобразовательных учреждений, так и на уровень субъекта. 

 - необходимость закрепления нормы на федеральном уровне в интегрированном законопроекте «Об образовании в Российской Федерации» о внеочередном предоставлении мест в ДОУ в качестве льготы для работников  системы образования и решения проблемы обеспечения ДОУ кадрами (мнение всех выступающих);
- поддержка создания центров времяпрепровождения детей дошкольного возраста в субъектах РФ со стороны  министерств регионального развития в рамках развития и поддержки среднего и малого бизнеса (Борисов Е.Н., руководитель департамента развития предпринимательства, министр экономического развития инвестиций и торговли Самарской области);
      Справочно. Правительством РФ разрешено направлять на поддержку начинающих предпринимателей социальной сферы, в т.ч. открывающих частные детские сады, субсидии в размере 600 тыс. рублей в соответствии с установленными субъектами РФ правилами; 

- обеспечение индивидуальных предпринимателей негосударственного сектора дошкольного образования информационной, методической и организационной  поддержкой, в том числе по повышению квалификации работников этого сектора, оказанию юридических, финансовых услуг и пр. – то есть формирование для этих предпринимателей специального бизнес-кейса (предложение Титовой И.И., генерального директора Государственного учреждения Самарской области «Информационно-консалтинговое агентство Самарской области»);

- организация   сертификации в сфере негосударственного сектора дошкольного образования (регистрация торговых знаков специалистами на рынке услуг дошкольного образования);

- создание системы оценки качества в негосударственном секторе  услуг дошкольного образования, помимо требований к открытию и организации предоставления услуг дошкольного образования, отсутствие контроля со стороны родительского сообщества; 

- наличие препятствий и способы их преодоления при создании семейных групп, иных вариативных форм дошкольного образования в негосударственном секторе со стороны контрольно-надзорных органов субъектов; 

- ущемление прав детей-инвалидов в получении дошкольного образования;
- несовершенство условий реализации инвестиционных проектов по строительству зданий ДОУ при сдаче готовых объектов в эксплуатацию  (Левин Ю.С., член совета директоров строительной компании «Авиакор»);
– необходимость обеспечения поддержки со стороны  работающих в организациях негосударственного сектора дошкольного образования предложений Комитета Государственной Думы РФ по вопросам семьи, женщин и детей по законопроекту «Об образовании в Российской Федерации»,  размещенных на сайте Комитета (Баталина О.Ю.);

- критически низкий уровень заработной платы работников ДОУ, низкий уровень самостоятельности ДОУ, отсутствие стандартов дошкольного образования,  сохранение имеющихся льгот для работников ДОУ в законопроекте «Об образовании в Российской Федерации» (Абанкина И.В., директор Института развития образования научно-исследовательского университета Высшей школы экономики) и др.
В результате форум поставленные его организаторами задачи выполнил, однако аудитория форума не была удовлетворена тем, что темы  представленных на форуме докладов  освещали вопросы, являющиеся в большей степени актуальными для представителей муниципальных органов власти, призванных  создавать условия для развития негосударственного сектора дошкольного образования.
Кроме того, представленный Самарской областью опыт организации функционирования негосударственного сектора  не был всесторонне оценен с точки зрения возможности его применения в других субъектах РФ. Презентация этого опыта вызвала бурные споры участников Форума, многие из которых высказывали мнение о том, что государство не должно уходить с рынка услуг негосударственного сектора дошкольного образования.
По итогам Форума были подведены некоторые итоги состоявшегося на нем обсуждения.

По мнению представителей ЦС Профсоюза, принявших участие в работе Форума, в итоговом документе, к сожалению, не были отражены принципиально важные задачи развития частно-государственного партнерства в сфере дошкольного образования  в части, касающейся законодательных условий обеспечения баланса государственного и негосударственного секторов образовательных услуг; форм общественного контроля за качеством услуг негосударственного сектора дошкольного образования; законодательного закрепления внеочередного предоставления мест в ДОУ членам семей, находящихся  в тяжелой жизненной ситуации;  государственных гарантий реализации инвестиционных проектов при строительстве ДОУ в условиях комплексного освоения территорий и др.
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