ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ ПРОФЕССИЮ ЗАЩИЩАТЬ
	Традиционный ежегодный уже седьмой по счёту  семинар-совещание внештатных технических инспекторов труда обкома Профсоюза начал работу 13 ноября 2012 года в здании Дома Профсоюзов Челябинской области.
            Поддерживая  традицию, заложенную в предыдущие годы инспекторами Макарик Т.П. (Коркинский МР) и Свяжиной Л.П. (Кыштымский ГО),  14  ноября  2012  года  VII  областной  семинар  внештатных  технических  инспекторов  труда  Профсоюза  был  продолжен в  Троицком  муниципальном  районе, где коллег встречала Волчкова Н.Н. – победитель областного конкурса «Лучший внештатный технический инспектор труда 2011 года», а также Игуменщева Л.С. - МКДОУ  «Нижнесанарский  детский  сад» и Брылёва Н.С. - «Бобровская  СОШ» - призёры областного конкурса уполномоченных по охране труда последних лет.
Более 40 профсоюзных инспекторов, съехавшихся из всех уголков Челябинской области, поделились опытом проведения общественного контроля за охраной труда в образовательных учреждениях своих территорий и наметили направления дальнейшей работы.
