
  6 декабря 2012 года в с. Лейпциг Варненского муниципального района состоялось выездное расширенное  заседание Отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений работников образования Челябинской области с  повесткой: 
«О реализации Отраслевого соглашения между Министерством образования и науки Челябинской области и Челябинской областной организацией профсоюза  работников народного образования и науки РФ  в  2012 году». С основным докладом выступил председатель областной организации Профсоюза Ю.В. Конников.
На заседании Комиссии рассмотрен и одобрен положительный опыт работы по развитию социального партнерства в системе образования Варненского муниципального района, в том числе, подписание территориального Отраслевого соглашения главой администрации и председателем Собрания депутатов района. Опытом работы  в этом направлении поделились заместитель главы администрации                  Завалищин  Г.С., председатель Собрания депутатов Лященко О.В. начальник отдела образования Юсупова В.М., председатель районной организации профсоюза Чиркова И.П., руководители и председатели профсоюзных организаций Варненского района.
         В заседании приняли участие руководители муниципальных органов управления образованием, руководители образовательных учреждений и председатели местных организаций профсоюза образования  близлежащих территорий.
Комиссия внесла изменения и дополнения в Отраслевое соглашение между Министерством образования и науки Челябинской области и Челябинской областной организацией профсоюза  работников народного образования и науки РФ и утвердила план мероприятий на 2013 год.

      
