Профсоюз и гражданское общество

Рассказывает председатель краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Зоя Глайда:

Я являюсь председателем комиссии Центрального совета по взаимодействию с институтами гражданского общества, очень увлечена этой темой. И мы стареемся практику взаимодействия профсоюза с институтами гражданского общества широко внедрять в нашей территориальной организации, потому что считаем, что профсоюз не должен замыкаться в своем круге. Он должен вокруг себя создавать еще один огромный круг из людей, которые разделяют позиции профсоюза. И тогда нас будут слышать, и нам будет легче проводить какие-то решения.  

Я являюсь членом общественного совета Перми. Работа в нем дает возможность взаимодействия и с органами власти, и с представителями бизнес-структур, и с руководителями городских общественных организаций.

Мы сейчас очень активно стараемся взаимодействовать с другими общественными организациями, и это действительно дает результат.  Например, мы уже давние друзья с общественной организацией «Дом дружбы». Мы с ними проводим совместные мероприятия. Вот совсем недавно «Дом дружбы» помог нам провести 6-7 декабря Форум молодых. Это уже второй форум, можно считать, что у нас уже родилась традиция. Я должна сказать, что Форум молодых мы проводим при содействии министерства образования Пермского края. Они финансируют это мероприятие. Мы очень стараемся, чтобы это было интересно. Что касается «Дома дружбы», на этом форуме общественная организация работала с нашими молодыми педагогами часа четыре, проводя практикум по участию в конкурсах социальных проектов. Для молодых педагогов очень важно знать, как правильно выстроить свою деятельность, как составить заявку и т. д.

Мы хорошо сотрудничаем с институтом уполномоченного по правам человека и с уполномоченным по правам ребенка.  Мы с ними переписываемся, даем им необходимые материалы для того, чтобы защитить права учителей. Иногда они нас побуждают к каким-то действиям в связи с тем, что к ним идут обращения. Они нас приглашают на свои форумы, например, когда проводят их на выставке «Образование и карьера».

То, что мы держим численность, положительно срабатывает на наш имидж, нами интересуются другие институты гражданского общества. Сейчас к нам пришла с предложением такая интересная компания «Профклубы России». Ее возглавляет Тарас Кавера. Я думаю, он бы не пришел в профсоюз, который не имеет большой сети. Он предложил нам создать нашу корпоративную социальную сеть «Профклуб», в котором мы сделаем два отделения: отделение студентов и отделение работающих. Это прорыв будущее. 

Мы, правда, сами еще не совсем представляем, какие горизонты откроются, если мы сумеем такую сеть создать, потому что в рамках этой сети мы сможем общаться напрямую с членом профсоюза. Причем, сеть будет бесплатной для членов профсоюза, и может быть, какие-то платные программы будут вводиться для не членов профсоюза.

В рамках этой сети мы сможем коллективно обсуждать различные проблемы, затем профсоюз, аккумулируя все предложения, которые пойдут от членов профсоюза, сможет оформлять какие-то официальные обращения и т.д. Мы сможем организовать обсуждение законов или еще каких-то важных для системы образования документов, с тем, чтобы собрать предложения. Это практически мониторинг. Мы сможем в перспективе через эту социальную сеть выдвигать лидеров, выявлять этих лидеров, помогать им делать карьеру.

Прошли первые переговоры, прошли презентации, принято решение Президиума по этому вопросу. И на краевом совещании в декабре мы уже запускаем проект, то есть, переводим в практическую плоскость – что нужно сделать, как заявиться, как зарегистрироваться. Это мы будем делать. 

Определенные риски есть. Но не делать этого нельзя, в противном случае это информационное поле будет занято другими, и мы не сможем влиять на какие-то события. Поэтому ситуацию надо брать в свои руки.
