Работаем дружно

Первичная профсоюзная организация МКДОУ Мокроусовский детский сад «Колосок» включает в себя  100 процентов работающих. Действующий в ней профсоюзный комитет знает общественное настроение коллектива, постоянно взаимодействует с администрацией дошкольного образовательного учреждения, представляя интересы каждого, активно участвует в рассмотрении, в разработке и выполнении локальных актов детского сада. В нашем учреждении разработан и зарегистрирован в администрации Мокроусовского района коллективный договор, правила внутреннего трудового распорядка, утверждены и согласованы с профсоюзным комитетом должностные инструкции, инструкции по охране труда, положения о премиальном фонде, о стимулирующих выплатах.

Успешно работает в учреждении редколлегия Профсоюза, выпускаются стенгазеты к праздничным дням, к юбилеям и дням рождения. Совместно с администрацией детского сада проводятся рейды по организации воспитательно-образовательной работы в учреждении, санитарному состоянию, выполнению требований охраны труда.


Профсоюзный комитет старается разнообразить общественную жизнь коллектива детского сада, отметить активное участие членов профсоюза в общественной жизни. Он является организатором в проведении вечеров, субботников, разнообразных конкурсов.

Мы не теряем связь с ветеранами труда: поздравляем с праздниками, приглашаем на детские утренники, проводим совместные мероприятия к Дню дошкольного работника.

На Дне района наш коллектив был награжден дипломом 1 степени за благоустройство территории детского сада.

Регулярно проводим акции «Земля – наш дом», участвуем в мероприятиях, посвященных Дню Победы, акции «Земля – наш дом».
Профсоюзный комитет старается поддерживать здоровье сотрудников. Мы проводим психологические тренинги, чтобы снять усталость, стресс, организуем оздоровление работников на радоновом источнике.

Профком детского сада взаимодействует с районной организацией профсоюза, согласовывает и активно участвует в проведении ею различных акций и других мероприятий. Со своей стороны, районная профсоюзная организация не оставляет без внимания наш коллектив, оказывает любую помощь: с жильем, по оплате электроэнергии; нуждающимся дает материальную помощь, приобретает поощрительные призы к юбилеям и к праздничным дням. От имени администрации и от себя хочу поблагодарить всех членов нашей первичной профсоюзной организации за помощь и добросовестном отношении к работе.
Ольга Усольцева, председатель профкома
