Модернизировались. Каков эффект?
Ответ на этот вопрос искали участники районного координационного совета по модернизации образования.

Ушедший год стал для образовательной системы России. 

Пожалуй, самым финансовоемким за последние годы. 

Даже в рамках национального проекта «Образование» школы, 

скажем Половинского района, не получали и пятой доли того,

что поступило нынче.

В начале этого года состоялось расширенное заседание районного Совета по образованию. На него были приглашены руководители и председатели профкомов   школ района, председатели родительских комитетов и руководители советов школ, члены  районного родительского комитета, руководители основных отделов и служб района.

Глава Половинского района Юрий Николаевич  Ермолаев  отметил, что в наш район поступило 10,4 миллиона  федеральных денег и 3,7 миллиона областных. И теперь после таких финансовых вложений мы вправе ожидать от образовательных учреждений отдачи в виде повышения качества знаний обучающихся. Это главное, для чего проводится модернизация.
Руководитель муниципального органа управления образованием Наталья Валерьевна Сафронова подробно рассказала о приоритетных направлениях в рамках модернизации, по которым работало образование района. Это и ремонт кровли, пищеблоков, отопления  образовательных учреждений, приобретение нового транспорта, мебели, спортинвентаря, компьютерной и  производственной техники, пополнение библиотечного фонда,  оплата курсов повышения квалификации педагогических работников.  Как итог – завершена работа по лицензированию всех 16 образовательных учреждений.

Знания детям несут 254 педагога. Более 57% учителей работают свыше 20 лет, у 23.5% - стаж от 10 до 20 лет.  За три года в район прибыло и осталось работать 11 молодых специалистов, с шестью заключены трудовые договоры на выплату подъемного пособия из областного бюджете в размере 100 тысяч рублей. На подвозе находится 287 учеников, в т.ч. 190 – из малообеспеченных семей. Ежедневно 10 автобусов МОУО отправляются по 8 маршрутам из 28 деревень. 
В обсуждении доклада приняли участие представители профсоюза и родительской общественности, руководители образовательных учреждений. Руководитель Сумкинской средней общеобразовательной школы Л.А. Пшеничникова проинформировала присутствующих о мероприятиях в рамках модернизации, которые коснулись этого учреждения. В эту школу финансовые вливания начались еще в 2010 году из за иска прокурора по поводу аварийного состояния спортзала. В итоге капитально отремонтирован актовый  и спортивный залы, заменены окна, сделаны теплые туалеты, появились холодильник и печь в столовой. Пожелание Ларисы Анатольевны было кратко: чтобы модернизация, начавшись,  не закончилась. Эффект от вложения виден  и в Половинской средней школе. Это и новые окна, и современный медкабинет, и новые станки в мастерской. Об этом рассказала председатель родительского комитета школы Е.А. Козлова. 
Конечно же,  за всеми этими цифрами стоят люди, все, кто так или иначе причастен к образованию. Профкомы учреждений принимают участие в распределении стимулирующего фонда, растет число участников конкурса профмастерства «Учитель года», в поправках Закона «Об образовании» есть участие и нашего профсоюза (отправлено 2 телеграммы, 16 писем). 

Но не все гладко, как хотелось бы.   Только самоотверженный труд коллектива и родителей Половинской средней школы позволил вовремя начать учебный год (в авральном режиме менялись окна). Недостаточно средств выделено на приобретение предметных кабинетов, есть трудности с обеспечением учебниками, директора школ отстранены от составления планов на год, средства выделяются на ремонт и другие приобретения в авральном порядке, бывает, что за несколько дней их нужно реализовать. Не оправдывают себя аукционы с заключением договоров с неизвестными фирмами. В течение года росла заработная плата учителей, но  сегодня она получается за счет более интенсивного труда учителя: вместо положенных 18-19 часов многие ведут и 30.  Больше всего страдают учителя малокомплектных школ. Мы считаем, что должна индексироваться базовая часть, а не стимулирующий фонд. На фоне заметно выросших доходов учителей за гранью бедности оказались другие работники образования, в том числе техперсонал.  Об этом говорили и руководитель Сумкинской средней общеобразовательной школы Л.А. Пшеничникова, председатель райкома профсоюза Г.М. Ушкова, председатель Совета руководителей образовательных учреждений Н.П. Настюшкина и другие выступающие. 
Но в целом участники совещания признали, что модернизация принесла  мощные финансовые вливания в районное образование, что позволило значительно улучшить как условия получения знаний, так и качество образовательных услуг.
Галина Ушкова, председатель райкома
