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Проект
О состоянии и дальнейшем развитии

информационной работы в республиканской

организации  Профсоюза
 Заслушав и обсудив информацию ведущего специалиста   Л.И.Белоусовой, президиум рескома отмечает, что информационное обеспечение профсоюзной работы осуществляется в соответствии с целями и задачами, определенными в Программе развития деятельности Профсоюза на 2010 – 2015 годы и решениями VI  Съезда Общероссийского Профсоюза образования.

При рескоме профсоюза создана и функционирует комиссия по информационной работе. Информационная работа отражается в перспективных и текущих планах работы рескома.

Реском профсоюза продолжает укреплять информационно-техническую базу. Территориальные организации Профсоюза оснащены компьютерами, множительной техникой, руководители имеют личный адрес электронной почты, приобретены веб-камеры.
Доступ к Интернету, адрес электронной почты имеют практически все  организации Профсоюза, что обеспечивает оперативность и качество передачи информации по всей Республике.  

Одним из ведущих профсоюзных средств массовой информации  является страница Марийской организации  на сайте Общероссийского Профсоюза образования. На странице сайта ежедневно размещаются документы и материалы рескома Профсоюза, Общероссийского Профсоюза образования, Законы, Указы Президента страны и Главы Республики по отраслевым вопросам, приказы и документы Минобрнауки России и Республики Марий Эл. Активно задействована новостная лента страницы. В течение 2012 года подготовлено и размещено на странице в различных  разделах свыше 120 новостей, 145 статей.
Имеют свой сайт 3 территориальные организации, 1 вузовская, создали профсоюзные страницы на сайтах районных отделов образования  7 районных организаций, 160 первичных организаций – на сайтах образовательных учреждений, 2 вузовские.

Также важным направлением информационной работы Марийской организации  Профсоюза является подготовка, повышение квалификации профсоюзных кадров и актива.

Регулярно проводятся семинары по наиболее актуальным организационным, правовым, социально-экономическим и иным вопросам, по организации информационной работы.  
Республиканский комитет с учетом первичных профсоюзных организаций выписывает  145 экземпляров газеты «Мой профсоюз»,  6 – «Солидарность», 520 - «Профсоюзный диалог».

В газете «Профсоюзный диалог» имеется вкладка «Профсоюз в образовании», материалы о деятельности республиканской, территориальных и первичных организаций профсоюза образования  печатаются практически в каждом номере.

Актуальные материалы тиражируются и размещаются в профсоюзных уголках. 

Реском профсоюза издает свою газету «ПУТь (Профсоюз. Учитель. Творчество)» с периодичностью 2 раза в месяц тиражом 999 экземпляров, которая направляется в каждую первичную организацию.
В целях укрепления связи с широкой педагогической общественностью и взаимодействия с социальными партнерами реском ежегодно активно участвует в  организации и проведении педагогических мероприятий: слетов, смотров, акций, фестивалей, всероссийских и республиканских конкурсов профессионального мастерства; организует и проводит не менее 5 республиканских конкурсов, республиканскую отраслевую спартакиаду здоровья среди работников образования, Межреспубликанский туристический слет учителей Республик Татарстан, Марий Эл, Чувашской, Форум молодых педагогов.

В 2013 г. объявлен конкурс «На лучшую публикацию о деятельности профсоюзной организации» в средствах массовой информации  среди журналистов, внештатных авторов и профсоюзных активистов Республики Марий Эл.

Вместе с тем продолжают оставаться проблемы, связанные с недостаточной обеспеченностью техническими средствами современной связи ряда первичных организаций, недостаточной квалификацией сотрудников, работающих с электронной почтой и Интернетом; слабой обеспеченностью доступа к профсоюзной периодической печати первичных профсоюзных организаций, каждого члена Профсоюза; недостаточным уровнем информационного обмена между структурами Профсоюза; трудностями размещения объективной информации о деятельности Профсоюза в СМИ.

Президиум Марийского республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ п о с т а н о в л я е т:

1. Справку о состоянии информационной работы в Марийской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ принять к сведению (приложение 1).
2. «Программу развития информационной работы Марийской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на период 2013 – 2014 г.г.» утвердить (приложение 2).

3. Марийскому республиканскому комитету Профсоюза:

- регулярно обновлять и совершенствовать структуру и содержание интернет-странички на сайте Общероссийского Профсоюза образования;

- при обучении профсоюзных кадров и актива рассматривать вопросы использования новых информационных технологий, активных методов обучения взрослых; 
- организовать проведение обучающих семинаров  для членов профкомов, ответственных за  информационную работу в территориальных и первичных организациях Профсоюза;
- продолжить внедрение в практику работы элементов автоматизированного учета профсоюзного членства.

4. Территориальным организациям Профсоюза, профкомам вузов: 
- ввести в аппараты всех территориальных организаций Профсоюза, профкомы первичных профсоюзных организаций ответственных за информационную работу и связям со СМИ;
- создать профсоюзные странички на сайтах отделов образования и обеспечить их систематическое обновление;

- добиться создания и функционирования профсоюзных страниц во всех первичных профсоюзных организациях на сайтах образовательных учреждений;

- рекомендовать использование на информационную работу не менее 8% от сметы расходов профсоюзных взносов;

- обеспечить увеличение подписки на газеты «Мой профсоюз» и «Профсоюзный диалог».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя рескома Профсоюза Т.М.Иванову.
	Председатель республиканской

организации Профсоюза
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