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Стартовала VI комплексная спартакиада Федерации профсоюзов Курганской области.
На белоснежном поле спортсооружений физкультурно-спортивного общества профсоюзов «Россия» разноцветным ковром расположились 18 команд, более 250 человек для участия в параде открытия профсоюзной спартакиады. Звучит гимн России, право поднять флаг Федерации профсоюзов Курганской области предоставлено капитанам команд – победителям предыдущей V спартакиады – областной организации профсоюза работников оборонных отраслей и студенческой первичной профсоюзной организации Курганского государственного университета.

С приветствием к параду обратился председатель областной Федерации профсоюзов В.В. Андрейченко, который пожелал всем успехов, а также отметил, что в этом году спартакиада посвящена 70-летию образования области и 65-летию создания облсовпрофа. «Одна из главных забот профсоюзов – укрепление здоровья наших работников, членов их семей, для этой цели мы и проводим соревнования. В зимний этап вошли такие состязания, как лыжная эстафета среди мужчин и среди женщин, перетягивание каната, дартс и полюбившиеся членам профсоюзов семейные старты».

Также в церемонии открытия приняли участие представитель Главного управления образования Н.И. Тужик и специалист Дома молодежи Л.Н.Костарева.

По результатам спартакиад за последние три года все команды были поделены на две группы, в первую вошла десятка сильнейших, остальные составили вторую группу. Отдельно соревновались студенческие профсоюзные организации пяти учебных заведений Кургана. После финиша лыжной эстафеты студент профсоюзного вуза - Курганского филиала «Академии труда и социальных отношений» Иван Вахтомин поделился своими впечатлениями: «Чувствовалось, что среди соперников много тех, кто на лыжах стоит с детства. Конечно, с ними конкурировать гораздо тяжелее. Впрочем, год от года наша команда на лыжне показывает результаты все лучше: в прошлом году были пятыми, нынче пришли третьими. Сам я занимаюсь четвертый год, и лыжи мне нравятся тем, что организм после такой зарядки получает одновременно легкость и силу. Раньше я участвовал в профсоюзной спартакиаде в составе волейбольной команды. Эти игры дают возможность не только показать свои способности, - мы здесь узнаем друг друга и сплачиваемся».

По итогам зимнего этапа спартакиады на первом месте среди студентов команда первичной профсоюзной организации Курганской государственной сельскохозяйственной академии. Второе место разделили профсоюзные спортсмены Курганского государственного университета и Курганского базового медицинского колледжа.

В группе сильнейших стабильно высокий результат у спортсменов Дорпрофжела: в двух соревнованиях они заняли первые места и столько же вторых. Не намного от железнодорожников отстали члены профсоюза работников оборонных отраслей, им не было равных в дартсе и лыжной эстафете. На третьем месте – команда профсоюзной организации ОАО «Синтез».

Во второй группе тон задали спортсмены областной организации профсоюза работников здравоохранения: в трех видах они заняли первые места. «Мы набираем опыт, все-таки уже шестая спартакиада, - признается Юрий Горшков, председатель профкома преподавателей и сотрудников Курганского базового медколледжа, потирая руки после победного рывка каната. Не ожидал, что так хорошо выступим, настраивались на меньший результат, но финал есть финал. Считаю, что мы выиграли, благодаря тактике, а не силе. А вообще говоря, я очень рад, что профсоюзы возродили такие соревнования, для нас это большая отдушина после долгих депрессивных лет».

Второе место во второй группе заняла команда областной организации профсоюза работников народного образования и науки, третье место у команды областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения.

Большую подготовительную работу перед спартакиадой провели в своих первичках не только председатели, но и члены Молодежного совета. Да это и понятно: большая часть приехавших спортсменов – молодые рабочие и студенты. Молодежный совет областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания был на спартакиаде почти в полном составе. По словам его лидера Ольги Кучиной, каждый не только сам был участником, но выполнял и дополнительные организационные обязанности по размещению команды, фотографированию, питанию участников, имиджевому оформлению команды. А организация болельщиков команды оказалась настолько высока, что была удостоена специального приза Дома молодежи.

«Спортсмены предприятия «Корвет» шестой раз участвуют в профсоюзной спартакиаде, - рассказывает Любовь Коверинская, председатель молодежного совета предприятия, член Молодежного совета Профобъединения. - Мы легко нашли активных молодых членов профсоюза, желающих посоревноваться, и заявились на все виды. Правда, была трудность, когда искали крепких мужчин для участия в перетягивании каната. Но и это было решено – все наши спортсмены имеют массу выше 130 килограммов. Высоких результатов на спартакиаде команда не достигла, но главное для нас – объединение коллектива, дружба. Очень рады, что наша молодая семья Шориных получила специальный приз, учрежденный Главным управлением образования».

На площадке во время семейных стартов волнения было не меньше, чем на «взрослой» эстафете. Папы преодолевали на лыжах 500-метровую трассу, мамы везли ребенка на санках, а в финальной части соревнования папа с ребенком «впрягались» в сани, в которых находилась мама. Накал игры был столь велик, что счет был на секунды, как на Олимпиаде. В результате в первой подгруппе победительницей стала семья Кубасовых, представляющая профсоюз железнодорожников. Во второй группе лидировала семья Грязных из областной организации профсоюза работников народного образования и науки.

- Я уверен, что активный образ жизни – та доминанта, которая должна существовать в любом обществе, в любой семье. Всеми силами пытаюсь прививать это своим троим детям, своим примером показываю, насколько это важно, - заявил глава семьи-победительницы Андрей Грязных.

Участники спартакиады – не только организаторы, спортсмены и судьи. Это еще и болельщики, те, чьей энергией заряжались команды ради победы. Эмоциональный настрой создавала и единая командная форма, в которую были одеты профсоюзные спортсмены областных организаций профсоюзов работников машиностроения, здравоохранения и госучреждений и общественного обслуживания.

Все победители награждены Дипломами и ценными подарками. Все дети, участвовавшие в соревнованиях, получили сладкие призы.

Следующие виды спартакиады – боулинг и легкоатлетический кросс – состоятся в апреле.
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