Мы проводим постоянную работу по укреплению профсоюзной организации
В Курганском городском комитете профсоюза сложилась многолетняя практика работы комиссий по четырём направлениям: 1) организационному, 2) регулированию социально-трудовых отношений (или по социальному партнёрству), 3) по оздоровлению, 4) по культуре и спорту.
Подводя итоги за прошлый год, о работе четвёртой комиссии я остановлюсь подробнее.  Мы часто слышим от председателей первичных организаций, да чего греха таить, и сами между собой иногда жалуемся на инертность работающих в образовании, потребительское отношение ко всему и, в частности, к профсоюзу. Действительно, это имеет место быть, но не всегда и ни все таковы. Всё–таки большинство наших работников занимают активную жизненную позицию,  с ними-то плотно и работает комиссия по культуре и спорту, разрабатывая положения конкурсов, соревнований, организуя и  проводя массовые спортивные и культурно-массовые мероприятия. Цель таких мероприятий - сплочение коллективов вокруг городского комитета профсоюза, укрепление в сознании работников то, что профсоюз учитывает их интересы, таланты, стремления  и даёт возможность раскрыться перед своими городскими коллегами, способствуем формированию личного портфолио работников образования. 
В среднем в каждом конкурсе, соревновании участвуют 200 работников.  Вот уже 8 лет,  мы проводим двухдневный слёт туристов на Голубых озёрах. Принимает участие в Туриаде и обком профсоюза. Обком учреждает свои номинации и призы.  Второй год комиссия горкома организует соревнования по плаванию. Курганский университет бесплатно предоставляет бассейн для проведения соревнований. За это спасибо председателю преподавательского профкома КГУ Хныкиной Н.В.  Давно стало традицией проводить волейбольные турниры. 
Члены комиссии по культуре и спорту при планировании работы учитывают поступившие ранее от работников предложения. Так в декабре 2012 года были организованы соревнования по боулингу. В феврале прошли соревнования по лыжным гонкам. Так же мы проводим и фестивали ко Дню космонавтики, ко Дню защиты детей, приёмы педагогов ко Дню учителя, соревнования по стрельбе. 
На всех мероприятиях, проводимых городским комитетом профсоюза, активно поддерживают своих участников болельщики: дети, члены семей, коллективы и руководители. Некоторые руководители и сами с большим удовольствием принимают участие в соревнованиях. 

Все мероприятия проводятся в соответствии с городским Соглашением и благодаря софинансированию из городского бюджета и бюджета профсоюза городской организации. Администрация город на проведение мероприятий выделяет 100 тыс. руб. 
Нина Михайлова, председатель горкома.
