                             Социальное партнерство в вузах
С 28 февраля по 2 марта т.г. в г.Челябинске состоялось семинар-совещание  ректоров  и председателей профсоюзных организаций высших учебных  заведений Уральского  федерального округа «Социальное     партнерство – эффективный механизм кадровой стратегии в современном профессиональном образовании».
В его организации и проведении участвовали Правительство Челябинской области, Федерация профсоюзов Челябинской области, областная организация профсоюза работников народного образования и науки, Совет ректоров Уральского федерального округа, Координационный совет председателей профсоюзных организаций вузов уральского региона.
На семинар-совещание собрались представители 50 вузов Уральского федерального округа. Это мероприятие проводится ежегодно более 20 лет, однако впервые в этом году наряду с представителями профсоюзных организаций принимают участие ректоры высших учебных заведений. 
Участников совещания приветствовал Губернатор Челябинской области М.В. Юревич, Главный федеральный инспектор по Челябинской области аппарата Полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе А. П. Пушкин, заместитель председателя Законодательного собрания Челябинской области А.Л. Журавлев, председатель Федерации профсоюзов Челябинской области Н.Н. Буяков, председатель Совета ректоров вузов Челябинской области Г.П. Вяткин.
На пленарном заседании участники семинара обсудили актуальные проблемы, касающиеся модернизации высшего образования, защиты трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов работников, а также социальных гарантий студентов. Кроме того, представители высшей школы затронули вопросы развития научного потенциала вузов региона, совершенствования системы оплаты труда, повышения качества профессиональной деятельности педагогов высшей школы.
В рамках семинара-совещания  прошла работа дискуссионных центров, творческих мастерских и круглых столов в вузах Челябинска: ЧГПУ, ЧеЛГУ и ЮУрГУ.  По мнению участников семинара, приобретенный опыт поможет им в  работе  профсоюзных  организаций  вузов Уральского федерального округа.




