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Масютина Франгиза Абдуллаевна

Ахтубинскую территориальную организацию профсоюза с 2001 года возглавляет Макухина Л.А., которая на момент избрания работала учителем в  МБОУ «СОШ № 2 г. Ахтубинск», а в 2010 году была назначена директором данного образовательного учреждения. В 2009 г. Макухина Л. А. избрана депутатом муниципального образования «г. Ахтубинск».   В 2010 году при главе администрации  муниципального образования «Ахтубинский район» создан общественный консультативный Совет, в состав которого избрана Лариса Алексеевна, как председатель районной профсоюзной организации. В 2007 году в районе создана и работает муниципальная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, где координатором от профсоюза всего района назначена Макухина Л.А. В 2006 году Лариса Алексеевна прошла курсы повышение квалификации в Учебном центре «Гармония» ЦС Профсоюза работников народного образования и науки по программе курсовой переподготовки председателей городских, районных организаций Профсоюза.

Масютина Ф.А.  избрана председателем Приволжской территориальной организации профсоюза  в 1992 году. Франгиза Абдуллаевна избрана председателем координационного Совета профсоюзов, действующего на территории муниципального образования.  В Приволжском районе успешно работает муниципальная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, координатором профсоюзной стороны которой является Масютина Ф.А. В 2007 году прошла повышение квалификации в Учебном центре «Гармония» ЦС Профсоюза работников народного образования и науки по программе курсовой переподготовки председателей городских, районных организаций Профсоюза.

     Основной целью территориальных организаций Профсоюза в соответствии с Уставом Профсоюза и Положениями организаций является реализация уставных целей и задач Профсоюза по представительству и защите индивидуальных и коллективных социально-трудовых, профессиональных прав и интересов  членов Профсоюза на уровне муниципального образования при взаимодействии  с органами местного самоуправления , работодателями, общественными и иными организациями.

Исходя из данной цели, территориальные профсоюзные организации Ахтубинского и Приволжского районов, входящие в структуру областной организации, определяют формы своей деятельности.

1. Структура и численность  территориальных организаций Профсоюза.

       1.1. Ахтубинская территориальная организация Профсоюза

В структуру профсоюзной организации также ка и в 2011 году входят 46 первичных профсоюзных организаций из 56 образовательных учреждений на территории Ахтубинского района.

 На профсоюзном учете в территориальной  профсоюзной организации на 1 января 2012 года состоят 1332 члена Профсоюза, что на 109  человек меньше по сравнению  с отчетным 2011 годом Процент охвата профсоюзным членством по району составил 73,1 % - это на 0,8% меньше в сравнении с показателем в 2011году. Снижение произошло из-за сокращения численности работающих в системе образования  на территории Ахтубинского района и не  вступлением в Профсоюз работающих.

Актив Ахтубинской территориальной организации Профсоюза насчитывает 648 человек из которых:

46 председателей первичных профсоюзных организаций;

30 казначеев первичных профсоюзных организаций;

271 членов профкомов первичных профсоюзных организаций;

163 членов постоянных комиссий;

138 членов контрольно-ревизионных комиссий.

Совет территориальной организации Профсоюза избран в количестве 46 человек, президиум — 11 человек.

1.2. Приволжская территориальная организация Профсоюза

В структуру профсоюзной организации входят 18 первичных профсоюзных организаций, которые созданы в каждом образовательном учреждении Приволжского района .

 На профсоюзном учете в территориальной  профсоюзной организации на 1 января 2013 года состоят 971 член Профсоюза из 1210 работников системы образования Приволжского района. Охват профсоюзным членством составил 80,2 % , что на 0,9 % выше по сравнению с 2011 отчетным годом. Рост вызван в связи с тем, что численность работающих сократилась на большее количество человек, чем численность членов Профсоюза

Актив Приволжской территориальной организации Профсоюза насчитывает 234 человека из которых:

18 председателя первичных профсоюзных организаций;

18 заместителей председателей первичных профсоюзных организаций;

18 казначеев первичных профсоюзных организаций;

90 членов постоянных комиссий;

54 члена контрольно-ревизионных комиссий.

Совет территориальной организации Профсоюза избран в количестве 18 человек, а президиум — в количестве 5 человек.

II Организационно-уставная деятельность.

Приволжская территориальная организация Профсоюза

В Приволжской территориальной организации Профсоюза на момент проверки отмечается хорошая нормативно-правовая база внутрисоюзной работы. Разработано и прошло регистрацию Положение о Приволжской территориальной организации профсоюза. Развернутые планы работы Приволжской ТОП , первичных профсоюзных организаций позволяют увидеть общую стратегию деятельности организаций. Заседания Совета проходят не реже одного раза в два месяца.

В ТОП создан социальный паспорт работников образования. Первичные профсоюзные организации имеют аналогичные социальные паспорта на своих работников. Это позволяет профсоюзному активу не только знать,  есть ли в коллективе многодетные семьи, одинокие матери, мамы, находящиеся в отпуске в связи с рождением ребенка, инвалиды, получает ли та или иная категория работников положенные им льготы, но и оказывать реальную помощь и поддержку людям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

 В отрасли на территории Приволжского района  сформировалась целостная и эффективная система социального партнерства, результатом, которой является договорное регулирование социально-трудовых отношений. На территориальном уровне действует
Трехстороннее отраслевое соглашение  между Управлением образования, молодежной политики и спорта МО «Приволжский район», Советом руководителей образовательных учреждений администрации МО»Приволжский район» Астраханской области и Приволжской территориальной организацией Профсоюза работников народного образования и науки на 2012- 2015 г.г. 
           Это позволяет установить общие принципы регулирования социально- трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений в рамках ТК РФ и принятия совместных действий со стороны администрации, организации профсоюза и работодателей по их реализации.

 Благодаря успешному социальному партнерству, территориальная организация профсоюза имеет в распоряжение кабинет, который является Центром профсоюзной работы и находится в одном помещении при Управлении образования, молодежной политики и спорта МО «Приволжский район».В профсоюзном кабинете создан уголок информации, накоплен большой методический материал «В помощь профсоюзному активу», собрана специальная литература, имеется банк данных на всех членов профсоюза. Исходящая и входящая документация ведется по разделам. 

Необходимо отметить, что во всех образовательных учреждениях имеются правоустанавливающие документы: уставы, правила внутреннего трудового  распорядка, коллективные договоры, со всеми работниками заключены трудовые договоры, разработаны социальные паспорта. Лишь Положения о первичных профсоюзных организаций  не приведены в соответствие с Общим Положением о первичных профсоюзных организациях, утвержденным ЦС Профсоюза 27 октября 2010 года. 
   В целях стимулирования  общественной  деятельности профсоюзных активистов, их профсоюзного роста,  выявления и распространения опыта творчески  работающих профсоюзных организаций и их лидеров в районе проводятся круглые столы, конкурсы «Лучшая организация работы в области охраны труда и социального партнерства», «Лучшая первичная профсоюзная организация»и др. Профсоюзные активисты являются также активными участниками конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года»,  и др. Профсоюзные организации активно приняли участие в  областном конкурсе  на «Лучшую профсоюзную организацию — 2012». За это были награждены Дипломом Астраханской областной  организации профсоюза и ценными подарками.

За достигнутые успехи в работе достойные профсоюзные лидеры  по решению президиума ежегодно награждаются грамотами территориальной организации профсоюза, обкома и ЦС профсоюза и премиями.
      В информационном направлении ведется следующая работа:

· все ППО организации имеют подписку на газету «Мой профсоюз»;

· информационные профсоюзные  уголки имеются в каждом образовательном учреждении. В этой части стоит лишь наладить работу по своевременному обновлению информации о деятельности всех  структур Профсоюза;

· слабо ведется работа по использованию сайта образовательных учреждений для информационно-пропагандисткой  работы ППО;

·  профсоюзный актив слабо информирован о наличии и работе сайтов Общероссийского профсоюза образования и Астраханской областной организации профсоюза;

· информация до рядовых членов профсоюза доводится в основном на собраниях трудового коллектива.

В этом направлении необходимо наладить работу по использованию Интернет-пространства для организации деятельности ТОП : обмен информацией по   электронной почте, открытие интернет-страниц ППО на сайтах образовательных учреждений и профессиональных социальных сетях.


Ахтубинская территориальная организация Профсоюза

В Ахтубинской территориальной организации Профсоюза создана необходимая нормативно-правовая база внутрисоюзной работы.

В работе Ахтубинской территориальной организации Профсоюза сложилась практика перспективного планирования работы. 

  В организационной деятельности выборных органов Ахтубинской территориальной организации профсоюза  прослеживается соблюдение  уставных норм в части полномочий и периодичности заседаний. На  заседаниях президиумов  рассматриваются вопросы, утвержденные в плане по реализации защитной функции, соблюдение уставных норм, осуществляется контроль за выполнением постановлений президиумов, советов.

   В ряде первичных профсоюзных организациях регулярно проводятся профсоюзные собрания с рекомендованной Советом единой повесткой дня ( ежегодное подведение итогов работы организаций). В большинстве ППО на заседаниях профсоюзных комитетов рассматриваются вопросы соблюдения трудового законодательства , оказания правовой помощи членам профсоюза, организации и подготовки различных мероприятий, направленных на формирование мотивационной  среды в образовательных учреждениях. 

 46 руководителей первичных профсоюзных организаций  работают на общественных началах,  получая доплаты за социально значимую работу за счет средств ФОТ ОУ,  уровень которых оговорен в коллективных договорах образовательных учреждений.

   Изучение работы первичных профсоюзных организаций показало следующее:

- ведется учетная политика (отмечается  наличие списков членов профсоюза, учетных карточек, журналов учета);

- отмечается наличие социального паспорта ОУ,  утвержденных на профсоюзных  собраниях, статистических отчетов за последние 2-3 года,  развернутый, четкий план работы ППО;

- Положения о первичных профсоюзных организациях во всех образовательных учреждениях необходимо привести в соответствие с   Общим Положением о первичных профсоюзных организациях, утвержденным ЦС Профсоюза 27 октября 2010 года

- регулярно проводятся  заседания профкомов, но среди рассматриваемых вопросов в некоторых организациях отсутствуют протоколы согласования;

 - активное взаимодействие председателей ППО с руководителями образовательных учреждений в рамках социального партнерства, системная работа по представительству социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза сложились в МБОУ «СОШ № 11 с. Верхний Баскунчак» , в Районном доме детского творчества.

   Социальное партнерство  в районе представлено территориальным Соглашением и  коллективными договорами, заключенными во всех образовательных  учреждениях.  Все они прошли уведомительную регистрацию. Стоит отметить, что срок действия Соглашения истекает, поэтому необходимо начать процесс переговоров. Благодаря совместной работе администрации и профсоюзных комитетов,  в  таких    учреждениях как: Районный центр детского творчества, МБОУ «Пологозаймещенская СОШ», МБОУ «СОШ № 11 с. Верхний Баскунчак», Дом творчества с. Верхний Баскунчак и др. - созданы условия для творческой работы как педколлективов, так и профорганизациях.

Очень важной формой соблюдения гарантий профсоюзной деятельности является участие председателя ТОП в еженедельных планерках в управлении образованием МО «Ахтубинский район», на которых своевременно озвучиваются и принимаются эффективные меры по всем важным вопросам такими как: новый порядок аттестации педагогических работников, обсуждение проекта закона «Об образовании», социальный статус педагогических работников и т. д. 

Каждым образовательным учреждением разработаны Дорожные карты по внедрению  федерального закона № 273 от 29 декабря 2013 года «Об образовании в РФ»,  в которых указаны статьи Закона, уровень муниципальной ответственности, сроки исполнения.

       Анализ информационной работы показал:

1.  большинство первичных профсоюзных организаций  в своей   работе используют Интернет-пространство: работа с сайтами Общероссийского профсоюза образования и Астраханской областной организации профсоюза, передача информации посредством электронной почты;

2.   слабо ведется работа по созданию интернет-страниц ППО на сайтах образовательных учреждений;

3. не все ППО подписаны на газету «Мой профсоюз»;

4. информация до рядовых членов профсоюза доводится на собраниях трудового коллектива, на собраниях ППО, которые проходят не реже 1 раза в год, на заседаниях профкомов ( не реже 1 раза в 2 месяца);

5. не во всех ППО ведется активная работа по наполняемости информацией профсоюзных уголков( в ряде школ профсоюзные уголки отсутствуют);

6. в целях совершенствования информационной работы проводится районный конкурс «Голос профсоюза».

Совместно с Управление образования МО «Ахтубинский район» проводит мероприятия, посвященные празднованию профессиональных праздников  работников системы образования, конкурсы педагогического мастерства «Учитель года», «Воспитатель года».

Профсоюзные активисты поощряются грамотами районного Совета Ахтубинской ТОП, Областного комитета профсоюза, ЦС Профсоюза.

Слабость информационной работы в территориальных и первичных организациях Профсоюза  обусловлена недооценкой руководителей профсоюзных организаций первостепенного значения информационного обеспечения деятельности профсоюза, неумением использовать современную техническую базу для ведения эффективной информационной работы, недостаточным финансированием информационной деятельности.

Остается актуальной задачей в области развития информационной деятельности Профсоюза как расширение Интернет — представительства районных, городских, первичных организаций Профсоюза, увеличение подписки на газету «Мой Профсоюз», совершенствование взаимодействия Профсоюза со СМИ, развитие PR и информационных технологий.

Сегодня в коллективах должны задавать другие вопросы: «А профсоюз одобрил?», «А профком проверил?», «А председатель профорганизации дал согласие?».

В ходе проверки первичные и территориальные профсоюзные организации Ахтубинского и  Приволжского районов смогли получить  методическая, юридическую помощь, были проведены семинары для председателей профкомов по вопросам:

· О проведении обучения и проверки знаний по охране труда работников образовательных учреждений, связанных с вредными и опасными условиями труда.

· О соблюдении трудового законодательства при принятии и реализации локальных нормативных актов в образовательных учреждениях.

· О новых  формах работы по защите социально-экономических прав членов Профсоюза:

- о кредитно-потребительском кооперативе «Перемена»;

- о негосударственном-пенсионном фонде «Образование и наука».

III Деятельность в области охраны труда и здоровья членов Профсоюза.

В ходе обследований было установлено, что руководители образовательных организаций обоих районов и их учредители, провели значительную работу по подготовке как самих образовательных организаций, так и привели в порядок документацию в соответствие с ТК РФ. Необходимо отметить, что как за счет средств муниципалитетов, так и за счет средств федерального бюджета, выделенных в соответствии с решением Правительства РФ, проделан большой объем работ по ремонту и переоборудованию  кабинетов образовательных организаций районов.

Состояние самих зданий и помещений образовательных учреждений, территории образовательных учреждений, благодаря вложенным средствам, в подавляющем большинстве приведены в порядок. Так, на проведение необходимых ремонтных работ, замену оборудования и приобретение специального транспорта из муниципальных бюджетов выделены следующие суммы.

Приволжский район

	№ п/п
	Наименование мероприятия


	2012г.

(руб.)
	2011г.

(руб.)

	1
	Аттестация рабочих мест
	0
	412 500

	2
	Финансирование мероприятий по ОТ
	0
	0

	3
	Кроме того на :
	
	

	3.1
	ремонтные работы
	5 619 121
	4 423 303

	3.2
	пожарная безопасность
	723 632
	2 402 976

	3.3
	медосмотры
	1 356 592
	120 864

	3.4
	охранные мероприятия (ограждение, КТС)
	2 596 226
	572 700

	3.5
	другое (СИЗ, территории, отопление и т.д.)
	4 123 369
	3 391 827

	4
	ИТОГО
	14 418 940
	11 324 170


Ахтубинский район

	№ п/п
	Наименование мероприятия


	2012г.

(руб.)
	2011г.

(руб.)

	1
	Аттестация рабочих мест
	52 090
	0

	2
	Финансирование мероприятий по ОТ
	618000
	0

	3
	Кроме того  на :
	
	

	3.1
	ремонтные работы
	3 623 860
	2 985 102

	3.2
	пожарная безопасность
	4 384 000
	4 804 800

	3.3
	медосмотры
	1 135 200
	0

	3.4
	охранные мероприятия (ограждение, КТС)
	3 274 050
	3 142 300

	3.5
	другое (СИЗ, территории, отопление и т.д.)
	4 291 410
	4 827 098

	4
	ИТОГО
	17 273 510
	15 759 300


В районах приняты целевые программы: «Улучшение условий и охраны труда в Приволжском районе на 2012 – 2016 годы» в 2011г., «Улучшение условий и охраны труда в Ахтубинском районе на 2011 – 2015 годы» в 2010г., реализация мероприятий которых будет способствовать более полномасштабной и упорядоченной работе по созданию благоприятных и безопасных условий труда работников образования муниципалитетов.

В ходе проверки областным комитетом профсоюза деятельности районных и первичных организаций профсоюза по защите прав работников на безопасные условия труда и прав обучающихся на обеспечение безопасности здоровья и жизни были проинспектированы 9 образовательных учреждений: Приволжский район - МКОУ «Карагалинская СОШ», МБОУ Яксатовская СОШ», МКОУ «Килинчинская СОШ», МКОУ «Бирюковская СОШ»,  МБОУ «СОШ с.Растопуловка»; Ахтубинский район – ЦДТ г.Ахтубинск, МБОУ «ООШ с.Пологое займище», МБОУ «СОШ №11 с.Баскунчак»,  МБОУ «СОШ №12 с.Баскунчак».

Во всех проверенных организациях заключены коллективные договоры, заключены Соглашения по охране труда. Созданы комиссии по охране труда, избраны уполномоченные по охране труда.

Во всех образовательных организациях проведены замеры сопротивления изоляции электопроводки и заземления электрооборудования.

В проверенных организациях имеется типовая нормативно-правовая документация, правила и инструкции по охране труда для преподавателей, технического персонала и обучающихся. Разработаны и утверждены должностные инструкции по охране труда. Приказами по образовательным учреждениям назначены ответственные  лица за соблюдением требований охраны труда и техники безопасности в учебных мастерских, кабинетах и спортзалах.

Как положительную совместную административно-общественную работу по реализации комплекса мер по охране труда работников образовательных организаций можно отметить: Приволжский район - МКОУ «Килинчинская СОШ» (директор – Максутова Софья Сайфулаевна, председатель профкома – Абиталиева Эльвира Хаджимуратовна) и МБОУ «Яксатовская СОШ» (директор – Поляков Юрий Александрович, председатель профкома – Шукурова Галиябанум Камильбековна); Ахтубинский район - МБОУ «СОШ №11 с.Баскунчак» (директор – Утешева Жумазья Джумабаевна, председатель профкома – Генсер Надежда Васильевна).

В названных образовательных организациях отработана документация по охране труда, налажен общественный контроль за состоянием охраны труда и комплексной безопасности в организации, вопросы охраны труда заслушиваются на профсоюзных собраниях.

Вместе с тем выявлен ряд недостатков в оформлении и ведении документации и проведении необходимых мероприятий по охране труда.

В Уставах образовательных учреждений отсутствуют такие виды деятельности как: Перевозка детей служебным автотранспортом; Организация отдыха и культурно-спортивного досуга детей в каникулярный период. Так как эти виды деятельности должны быть лицензированы в соответствии с законодательством, то в настоящий период они являются незаконными (нецелевое использование денежных средств (содержание, заработная плата, и прочие расходы)).

Не проводится обучение работников по I группе электродопуска (исключение – Яксактовская и Килинчинская СОШ, «СОШ №11 с.Баскунчак»). Отсутствуют перечень профессий и должностей, требующих аттестации и присвоения I группе электродопуска.

Отсутствуют или не ведутся журналы административно-общественного контроля (исключение - Килинчиская СОШ, учреждения Ахтубинского района).

Не проводится обучение по охране труда в течение месяца вновь принятых работников. Нигде не проведено обучение по охране труда водителей служебного автотранспорта для перевозки детей (хотя они такие же работники как и остальные).

Во многих образовательных организациях члены комиссий по охране труда не прошли обучение на курсах по охране труда согласно постановления Минтруда и Министерства образования и науки РФ от 13.01.2003г. №1/29 «Порядок обучения и проверки знаний требований охраны труда работников образовательных учреждений».

Несмотря на рекомендации областного комитета профсоюза и Отраслевое Соглашение в перечнях Приложений к Коллективному договору указаны не все должности и профессии работников, которым полагаются доплаты и дополнительные отпуска за вредные условия труда. Следовательно, доплаты и дополнительные отпуска тем же водителям являются необоснованными (нецелевое использование средств).  В нарушение законодательства во всех проверенные образовательных организациях отмечены факты отмены компенсационных выплат работникам за вредные условия труда при работе на компьютерах. Не назначаются компенсационные выплаты работникам за вредные условия труда при работе на компьютерах при установке Автоматизированных рабочих мест ( Приказ Гособразования СССР от 20.08.90 № 579 «Положение о порядке установления доплат за неблагоприятные условия труда в учреждениях и организациях системы Гособразования СССР», СанПиН 2.2.2/2.4. 1340-03., Коллективный договор, приказ по организации). 

СИЗ работникам выдаются не в полном объеме (не всем, кому положено) и  не имеют сертификатов их соответствия. Так, не обеспечены СИЗ водители служебных автобусов (исключение – СОШ с.Бирюковка).

До настоящего времени (с 2009 – 2011 г.г.) не назначены компенсационные выплаты за вредные условия труда ряду работников, которым установлены проценты вредности по итогам аттестации рабочих мест по условиям труда (Килинчи, Растопуловка).

Мероприятия по улучшению условий труда планируются без учета итогов аттестации рабочих мест (Килинчи, Растопуловка).

Из-за изношенности оборудования из образовательного процесса повсеместно исключено обучение школьников работе на метало- и деревообрабатывающих станках, но даже и при обучении только ручному труду нигде не планируются затраты на приобретение необходимого инструмента и расходных материалов. Учителя и ученики вынуждены находить их сами. 

Ни руководители, ни работники образовательных организаций так и не знают до настоящего времени своих прав при прохождении медицинских осмотров. В частности, никто из работников не оформил себе Паспорт здоровья и никто из руководителей не получил общую справку о состоянии здоровья работников подведомственных учреждений по результатам  медосмотров.

В большинстве из проверенных образовательных учреждениях профсоюзный контроль за состоянием охраны труда ведется не в полном объеме.

Отсутствуют Протоколы и другие документы профкома:

· О заключении коллективного договора (приложений к нему, в т.ч. по охране труда).

· Об утверждении «Положения об уполномоченных по охране труда» (исключение - Карагалинская и Килинчиская СОШ, учреждения Ахтубинского района).

· Об утверждении «Положения о комиссии по охране труда в учреждении» (о направлении членов профкома в комиссию).

· Об утверждении «Положения о лагерях с дневным пребыванием детей» (таких Положений нет ни в одной проверенной школе).

· О направлении членов профкомов в состав комиссий по охране труда (исключение - учреждения Ахтубинского района).

· О состоянии охраны труда в учреждениях (исключение - учреждения Ахтубинского района).

· О проверках состояния служебного автотранспорта для перевозки детей и итогах проверок (такие проверки вообще не проводятся ни администрацией, ни профкомами ОУ).

· Об участии в работе комиссий по приемке лагерей с дневным пребыванием детей в каникулярный период.

· Отсутствуют или не ведутся журналы административно-общественного контроля (исключение - Килинчиская СОШ, учреждения Ахтубинского района ).

Основные причины нарушений требований охраны труда и техники безопасности являются:

1. Недостаточная информированность руководителей, специалистов и членов комиссий по охране труда, даже тех, кто прошел обучение на курсах по охране труда, не умеют применять полученные знания на практике.

2. Отсутствие должного контроля за обучением и проверкой знаний по охране труда работников со стороны руководителей и членов комиссий по охране труда.

3. Недостаточное финансирование мероприятий по охране труда. На муниципальном уровне отсутствуют нормативы содержания образовательных организаций.

По результатам проверки проведены совещания руководителей образовательных организаций и председателей первичных профорганизаций.

Рекомендовано проведение следующих мероприятий:

· Внести необходимые изменения в Уставы и Коллективные договора;

· Планировать и проводить аттестацию рабочих мест по условиям труда (- ст. 212 ТК РФ,  Приказ Минздравсоцразвития РФ от 31 августа 2007г. № 569 «Об утверждении Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда»);

· Систематизировать и упорядочить в соответствии с законодательством процесс обучения и проверки знаний по охране труда работников (постановления Минтруда и Министерства образования и науки РФ от 13.01.2003г. №1/29 «Порядок обучения и проверки знаний требований охраны труда работников образовательных учреждений»);

· Провести обучение работников на присвоение группы электодопуска I (п.1.4.4. Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей (ПТЭЭП), утв. Приказом Минэнерго РФ от 13.01.03г №6);.

· Наладить административно-общественный контроль, в том числе и за служебным автотранспортом;

· Ввести штатную единицу специалиста по охране труда в отделе образования и в образовательных организациях (ст. 217 ТК РФ);

· Обеспечить работников специальной одеждой, обувью и другими СИЗ в соответствии с требованиями законодательства (ст.212 ТК РФ) и Отраслевого Соглашения;

· Председателям территориальных и первичных организаций необходимо систематизировать работу по осуществлению общественного контроля за состоянием охраны труда в образовательных организациях;

· Регулярно рассматривать результаты мероприятий, проведенных в рамках общественного контроля за состоянием охраны труда в образовательных организациях на заседаниях коллегиальных органов территориальных и первичных профсоюзных организаций;

· Результаты мероприятий, проведенных в рамках общественного контроля за состоянием охраны труда в образовательных организациях, фиксировать (протоколировать) в соответствии с методическими рекомендациями для профсоюзных организаций.

IV. Правовая работа и общественный контроль за соблюдением трудового законодательства

Председателем Астраханской областной организации профсоюза работников нардного образования и науки РФ Бугреевой Т.М. и юристом, главным правовым инспектором Астраханской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Апяном Г.М., в период с 18.02.2013 года по 07.03.2013 года была проведена проверка проведена в образовательных учреждениях Приволжского и Ахтубинского районов с участием председателей территориальных организаций профсоюза.

Для проведения проверки были затребованы и изучены следующие документы образовательных учреждений за 2012 год:

- устав;

- коллективный договор с приложениями;

- положения об оплате труда работников;

- приказы по личному составу учреждению;

- приказы руководителя по оплате труда;

- тарификационные списки;

- штатные расписания;

- трудовые договоры (выборочно);

- трудовые книжки (выборочно);

- ведомости заработной платы;

- личные карточки начисления заработной платы работникам (выборочно);

- и др.

В ходе проверки было установлено:

Приволжский район.

Проведена проверка в 5 образовательных учреждениях: МКОУ «Карагалинская СОШ», МБОУ Яксатовская СОШ», МКОУ «Килинчинская СОШ», МКОУ «Бирюковская СОШ»,  МБОУ «СОШ им. А. Джанибекова с.Растопуловка».  

Коллективный договор имеется во всех проверенных учреждениях. 

В проверенных коллективных договорах помимо гарантий и компенсаций, установленных трудовым законодательством РФ, предусмотрены дополнительные гарантии, улучающие положение работников, в частности:

1. Оказание материальной помощи при рождении ребенка, в случаи ухода на пенсию, на санаторно-курортное лечение, на оздоровление детей в оздоровительно-лечебных учреждениях;

2. Предоставление гарантий и компенсаций работникам при получении второго профессионального образования соответствующего уровня;

3. Предоставление дополнительного оплачиваемого отпуска при рождении ребенка, при сопровождении детей в младшие школьные группы, работающим пенсионерам, председателю первичной профсоюзной организации и членам профкома, в случаи отсутствия дней нетрудоспособности.

4. Увольнение члена профсоюза на основании пункта 6 части 1 статьи 81 ТК РФ производится только с предварительного согласия профсоюзной организации.

Положение об оплате труда работников во (всех проверенных учреждениях) является приложением к коллективному договору.

Должностные оклады работникам устанавливаются с учетом образования, стажа работы и квалификационной категории.

При проверке соответствия размера должностных окладов работников МБОУ «СОШ им. А. Джанибекова с.Растопуловка» фактически выплаченной заработной плате было установлено, что должностные оклады работников не соответствуют установленным коллективным договорам размерам, в частности: согласно Критерии для расчета базового оклада работников  МБОУ «СОШ им. А. Джанибекова с.Растопуловка» (приложение к положению о системе оплаты труда) размер должностного оклада работника, имеющего высшее образование, высшую квалификационную категорию и стаж работы 20 и более лет установлен в размере 4 470 рублей, однако по факту данным категориям работников выплачивалась заработная плата с учетом должностного оклада 4 197 рублей.

Соответственно, работодателем при оплате труда работников не соблюдены условия коллективного договора, что является нарушением ст. 22, 135 ТК РФ и Постановлению главы МО «Приволжский район» от 21.01.2009 года № 80 (с учетом изменений). 

Работодателю выдано предписание о необходимости сделать перерасчет заработной платы работников с учетом должностных окладов, установленных коллективным договором учреждения.

В перечне приложений к коллективному договору МКОУ «Бирюковская СОШ» указаны приказы Министерства образования и науки РФ, Постановления Правительства РФ, устанавливающие ставки заработной платы и продолжительность рабочего времени работников образования. Соответствующие приложения были согласованы с профсоюзной организацией и утверждены директором образовательного учреждения. В ходе проведенной проверки администрации МКОУ «Бирюковская СОШ» были даны консультации о недопустимости согласования и утверждения образовательным учреждением правовых актов Министерства образования РФ и Правительства РФ.

Приказы руководителя учреждения издавались последовательно с последующей их регистрацией в журнале приказов.

Штатные расписания учреждений утверждаются ежегодно на 01 января и 01 сентября текущего года.

Трудовые договоры с работниками заключаются в день приема на работу. Последующие изменения оформляются дополнительным соглашением и являются неотемлимой частью трудового договора работника. (выборочно);

Трудовые книжки оформляются в соответствии с Правилами ведения и хранения трудовых книжек, утвержденными постановлением Правительства РФ от 16 апреля 2003 г. N225.

Ахтубинский район

Проведена проверка в 4 образовательных учреждениях: ЦДТ г.Ахтубинск, МБОУ «ООШ с.Пологое Займище», МБОУ «СОШ №11 с.Баскунчак»,  МБОУ «СОШ №12 с.Баскунчак».

Коллективные договоры имеются во всех проверенных учреждениях. 

В нарушении Областного закона № 25 от 8.05.2009 г. «Государственно-общественном управлении в сфере образования» в проверенных коллективных договорах образовательных учреждений управляющим советам дано право распределения стимулирующей части фонда оплаты труда при оценке труда работника.

Согласно Уставам проверенных учреждений в состав управляющего совета входят ученики (воспитанники), родители учеников (воспитанников), представителя учредителя и иные лица, которые не являются участниками образовательного процесса. 

Соответственно, работодателями допускаются нарушения прав работников при оценке и оплате их трудовой деятельности, так как, ученики (воспитанники), родители учеников (воспитанников) и иные лица, которые не являются участниками образовательного процесса, не могут правильно, адекватно и справедливо оценить труд педагогического работника.

При проверке личных дел работников было установлено, что в некоторых учреждениях в нарушение ст. 135 ТК РФ размер фактически выплаченной заработной платы работникам (в т.ч. стимулирующие и компенсационные выплаты) не соответствует сумме, указанной в трудовом договоре. Данное нарушение произошло из-за того, что в трудовых договорах (дополнительных соглашениях) работников размер должностного оклада указан фактический размер его заработной платы.

Приказы руководителя учреждений издавались последовательно, с последующей их регистрацией в журнале приказов.

Штатные расписания учреждений утверждаются ежегодно на 01 января и 01 сентября текущего года.

В проверенных учреждениях трудовые книжки оформляются в соответствии с Правилами ведения и хранения трудовых книжек, утвержденными постановлением Правительства РФ от 16 апреля 2003 г. N225.

В ходе осуществления комплексной проверки даны юридические консультации руководителям образовательных учреждений и председателям профсоюзных организаций.

Большинство вопросов связаны с установлением заработной платы, предоставлением гарантий и компенсаций, связанных с вредными условиями труда, распределением учебной нагрузки, режимом труда и отдыха, возмещением командировочных расходов, проведением медосмотров, назначением досрочной трудовой пенсии, возможностями предоставления «маминого» дня в соответствии с отраслевым трехсторонним соглашением.

 На итоговых семинарах для профсоюзного актива проведены обучения по вопросам прав профсоюза по осуществлению контроля за соблюдением работодателем норм трудового законодательства и коллективного договора в области:

- прав профсоюза на информацию и обязанность работодателя по его представлению (с предоставлением извлечения из практики Верховного суда РФ)

- заработной платы, справедливого распределения стимулирующей части фонда оплаты труда;

- необходимости заключения дополнительных соглашений с работниками;

- постоянного контроля за соблюдением исполнения работодателем достигнутых договоренностей, внесенные в коллективные договоры;

- правильного оформления трудовых книжек;

- и по другим вопросам.

По мнению органов муниципальной власти Ахтубинского и Приволжского районов, голос районных профсоюзных организаций хорошо слышен. Профсоюзное мнение районных организаций ценят и учитывают.

От личного качества, профессионализма председателя первичной профсоюзной организации зависит имидж Профсоюза, его работоспособность. Именно поэтому от грамотных действий профкома, правильно выстроенной системы социального партнерства зависит успех общего дела.

Где есть взаимопонимание, где социальное партнерство, закрепленное колдоговором и соглашением, существует не на словах, а на деле, где вопросы оплаты труда решаются гласно, со многими проблемами удается справиться.

Многие работодатели понимают, что работодатель может остаться один на один со своей проблемой, если не  найдет общего языка с профсоюзом.

Дальновидные руководители, желающие добра не только себе, но и своим работникам, сотрудничают с профсоюзом на высоком уровне социального партнерства и не видят в профсоюзе, а в конечном счете и в профорганизации, своего врага. Качество работы таких руководителей растет и в Приволжском и Ахтубинском районах.

В случае сотрудничества профсоюз платит той же монетой – честным, добросовестным трудом во благо развития общего дела, защищает квалифицированный труд, его достойную оплату труда, права работников.

Поэтому работодателю не стоит спорить с профсоюзом, надо вести диалог на равных.

V Финансовая работа

1. Ахтубинская территориальная организация Профсоюза

      При проверке были представлены первичные документы по оформлению хозяйственных операций за 2012 год.

         Кассовая книга пронумерована, прошнурована и скреплена печатью.

   Ведение бухгалтерского учета осуществляется журнально-ордерной системой помесячно.

   Территориальная организация обслуживается в Отделение № 8625 Сбербанка России г.Астрахани.   Лимит на 2013год установлен  распоряжением территориальной организацией .Все поступления и выдача наличных денег по территориальной организации учитываются в кассовой книге. Записи кассовой книги ведутся в 2-х экземплярах, что соответствует записям в приходных и расходных ордерах. Кассовые документы оформлены в соответствии с установленными нормами. Закрывается касса одним днем, остатков в кассе нет.

       Кассовые заявки поквартально составляются и сдаются в банк.Отчисления членских профвзносов в районную организацию составляет — 75 %. Из них: 15 % - на содержание председателя и бухгалтера,              60 % - средства первичных организаций.

   Все средства находятся на одном текущем счете. На кассовом профобслуживании находятся 46 профорганизации. По каждой первичной организации ведется лицевой счет поступлений и расходования денежных средств. Денежные средства выдаются согласно протоколам. Возврат составляет 60% денежных средств.

    Для планирования финансовой работы составляется смета доходов и расходов. Смета доходов и расходов 

Средства расходуются по статьям :

культмассовые мероприятия — 168 тыс. руб.

КПК « перемена» - 11,7 тыс. руб;

материальная помощь — 399 тыс. руб.;

премирование — 3 тыс. руб.

услуги банка — 7 тыс. руб.;

    Отчисления 15 % расходуются на выплату заработной платы  составляет 84000 руб. 00 коп.

 Из них на 2012 год: 

фонд оплаты труда председателя —45600  руб. 00 коп.;

фонд оплаты труда бухгалтера — 38400 руб. 00 коп.;

Членские  профвзносы удерживает централизованная бухгалтерия. 

Финансовая отчетность сдается в ГНИ , Фонд социального страхования,Пенсионный фонд-ежеквартально.

 Приволжская территориальная организация Профсоюза

Были представлены первичные документы по оформлению хозяйственной деятельности за 2012 год.

Кассовая книга пронумерована, прошнурована и скреплена печатью.

Ведение бухгалтерского учета ведется журнально-=ордерной системой помесячно.

Территориальная профсоюзная организация обслуживается в Астраханском ОСБ « Сбербанка России» г. Астрахани. Лимит кассы установлен распоряжением председателем территориальной организации .

Все поступления , выдача наличных денег по территориальной организации учитывается в кассовой книге. Записи в кассовой книге ведутся в 2-х экземплярах, что соответствует записям в приходных и расходных ордерах. Кассовые документы оформлены в соответствии с установленными нормами . Закрывается касса одним днем. Остатков в кассе нет

 Доходная часть территориальной организации и первичных профсоюзных организаций формируется за счет членских профвзносов.

В территориальной организации ведется учет поступлений членских профвзносов по каждой первичной профорганизации. Отчисления членских профвзносов в районную организацию составляет 75% . 

На кассовом обслуживании находятся 20 организаций. По каждой    профсоюзной организации имеется лицевой счет,где отражаются доходы и расходы,Расходы оусщесвляются согласно протоколов и заявлений.

Для планирования финансовой работы составляется смета расходов и доходов,которая была утверждена районным советом 13.01.2012г

 Средства расходуются по статьям:

культмассовые мероприятия — 437, 3 тыс. руб.;

Кредитно-потребительский кооператив -37,2тыс.руб.

материальная помощь — 58,0 тыс. руб.

подписка на газету « Мой Профсоюз» - 4, 2 тыс. руб.;

 услуги банка — 13,5 тыс. руб.

Газету « Мой Профсоюз»  на 2012год территориальная организация не выписывала. На 2013год выписали   4 профорганизации  из 20. 

На оплату труда председателя и бухгалтера было израсходовано-271,9 тыс. руб, на ЕСН — 83,2, 3 тыс. руб.

Финансовая отчетность сдается в ГНИ , ФСС, ПФР, РОССТАТ и в управление РОСПРИРОД надзор по Астраханской области.  

В профсоюзных организациях образовательных учреждений районов основными статьями расходов являются расходы на материальную помощь, подарки к Новому Году для детей, к юбилеям членам Профсоюза, на организацию отдыха.

Информационная работа за счет средств профсоюзного бюджета не проводится.

В районных организациях действуют контрольно-ревизионные комиссии , которые систематически осуществляют контроль за организационно-финансовой деятельностью выборных профсоюзны органов. Сегодня ревизионным комиссиям отводится важная роль в обеспечении внутрипрофсоюзного контроля за финансово-хозяйственной деятельностью, они  вместе с профкомами обеспечивают высокий уровень сохранности и эффективного использования средств Профсоюза, направляемых на реализацию уставных целей и задач по защите социально-трудовых прав членов Профсоюза.

