Я председатель первичной профсоюзной организации в Чесменской школе №2 в течение 3 лет.  От Чесменской районной организации Профсоюза меня направили на учебу в Школу профсоюзного лидера при обкоме Профсоюза. 
   27-28 марта в Областном комитете профсоюза состоялась 2 сессия школы профсоюзного лидера.  На многие вопросы, возникающие в работе, я получила ответы. В частности, по нормативно - правовому обеспечению деятельности учреждения, по охране труда, финансовой деятельности профсоюзной организации.
   Интересно прошла встреча с ректором Челябинского института повышения квалификации Вадимом Кеспиковым. Согласно нового Закона об образовании учреждение вправе выбирать, куда направить своего педагога на повышение квалификации, необходимо проводить мониторинг  профессиональных затруднений учителей, на основании этого разрабатывать персонифицированные программы обучения. Роль профсоюза в том, чтобы педагоги находились в равных условиях, следовательно, профсоюзу необходимо отслеживать расходование средств школы и разработку локальных нормативных актов по утверждению персонифицированных программ. Были предложены услуги ЧИПКРО по изданию и тиражированию авторских материалов педагогов. С 4 апреля начнёт работу единый информационный центр с бесплатными ссылками на различные образовательные ресурсы – это прекрасное предложение для всех педагогов.
Как всегда интересно и необычно прошла встреча с Татьяной Поздеевой, которая является преподавателем АНО «Челябинский учебно-методический центр Профсоюзов».
Вместе с ней мы рассмотрели,  как через убеждение мотивировать человека на вступление в профсоюз, выяснили в чём разница между убеждением и внушением .
    Приятно удивила культурная программа, организованная Областным комитетом профсоюза. Мы посетили областной краеведческий музей и воочию увидели историю  Челябинского метеорита.
    Приятным моментом стала получение удостоверений об окончании школы профсоюзного лидера. Всем спасибо. Желаю моим коллегам пройти обучение в школе профсоюзного лидера. 
                                                                                            С уважением Татьяна Овчинникова.
    
