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О неделе активных действий 

профсоюзного актива в связи с 

«Всемирным днем охраны труда» 
28 апреля 2013 года
28 апреля 2013 года по инициативе Международной организации труда (МОТ) отмечается «Всемирный день охраны труда» - международная акция по развитию идеи безопасного и достойного труда.                                                                                                             

Обком Профсоюза работников народного образования и науки поддерживает данную инициативу и призывает профсоюзные комитеты накануне «Всемирного дня охраны труда» присоединиться к проведению с  22 до 28 апреля недели активных действий под девизом «Профилактика профессиональных заболеваний». 

Ежегодно  по данным Минздрава России среди работников образования выявляется 50-60 случаев профессиональных заболеваний.                                                                                     

Основными причинами являются перенапряжение голосового аппарата, зрительное утомление, нагрузка на опорно-двигательный аппарат, а также нервно-эмоциональные, психические нагрузки и стрессы.                          

На низком уровне качество проведения обязательных медицинских осмотров. Только 30% профзаболеваний (хронический ларингит и фарингит, нейросенсорная тугоухость, бронхиальная астма и пояснично-крестцовая радикулопатия) выявляются по результатам медицинских осмотров. Остальные случаи устанавливаются при активном обращении самих работников за медицинской помощью.

Учитывая эти негативные явления, обком Профсоюза для устранения проблем предлагает изучить причины, вызывающие профзаболевания, а также профилактические меры по их снижению.   

В ходе недели  внештатным техническим инспекторам, уполномоченным по охране труда при осуществлении общественного контроля рекомендуется особое внимание уделить качеству аттестации рабочих мест, обязательных медицинских осмотров. Для чего провести: 

-  проверку рабочих мест с  вредными  и опасными условиями труда и какие меры принимаются по их устранению;                                                                                 

-  анализ организации и проведения медосмотра работников в 2012 году и рассмотреть их итоги  на заседании  профкомов с приглашением работодателей или их представителей;

- контроль выполнения мероприятий раздела «Охрана труда» коллективного договора по предупреждению заболеваемости;

- другие мероприятия, способствующие профилактике профессиональных  заболеваний; 

-  оценку хода выполнения «недели  активных действий» по охране  труда в профсоюзных уголках;

-  собрание 27 апреля 2013 года с участием руководителя или его  представителей, посвященное Всемирному дню охраны труда. 

Организация и проведение Всемирного дня охраны труда послужит руководством к действию работодателей и профсоюзных организаций для принятия мер, направленных на улучшение условий и охрану труда, профилактику профессиональных заболеваний при осуществлении образовательного процесса.                                                                                            

Просьба к председателям ПК представить информацию в РК Профсоюза, а райкомам о проведенных мероприятиях электронной почтой или факсом  проинформировать обком. 
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