Заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений

На заседании комиссии был рассмотрен вопрос «О ходе выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» по поэтапному приближению уровня средней заработной платы работников бюджетной сферы Республики Марий Эл к среднереспубликанскому уровню». Докладчиком выступила министр финансов Республики Марий Эл Гульфия Габдул-Бариева. 

Она отметила, что в целях реализации данного Указа фонд оплаты труда на 2013 год составил 909 млн. рублей, из них на повышение заработной платы работников, попадающих под реализацию Указа, предусмотрено 494,5 млн. рублей. В настоящее время министерствами проводится работа по разработке и согласованию с федеральными отраслевыми министерствами республиканских «дорожных карт», являющихся документом, отражающим план стратегического развития с 2013 года по 2018 годы, по повышению эффективности и качества услуг в сфере здравоохранения, культуры, образования и социального обслуживания населения, включающие показатели по финансированию соответствующих мероприятий.

На заседании Комиссии были озвучены рекомендации министерствам по завершению согласования «дорожных карт» с федеральными отраслевыми министерствами до 1 марта 2013 года.

