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Информация технической инспекции труда 
Омской областной организации Профсоюза отрасли 
по предупреждению несчастных случаев, связанных с производством в учреждениях образования 

По оперативным данным Государственной инспекции труда в Омской области в 2012  году  в организациях произошло 38 смертельных, 121 тяжелых и 25 групповых несчастных случаев, которые комиссиями по  расследованию были связаны с производством. Погибло от несчастных случаев 47 человек.                 
На предприятиях и в учреждениях, где действуют профсоюзные организации, за этот период было допущено  только 3 смертельных, 2 групповых и 32 тяжелых несчастных случаев. Погибли 4, тяжелые травмы получили 34 работника. 
Причинами несчастных случаев стали:

- 46% - неудовлетворительная организация производства, не исправное оборудование, недостатки в обучении безопасным приемам выполнения работ;                                                                                                            

- 27% - вследствие неосмотрительности, нарушения инструкций по охране труда и производственной дисциплины пострадавшими работниками;

- 27% - в результате ДТП, кратковременного ухудшения здоровья работников, а также нападений посторонних лиц на них при исполнении ими служебных обязанностей.
В 2012 году сократилось количество ДТП, не было допущено поражение электрическим током.    

Анализ причин  несчастных случаев, зарегистрированных в нашей отрасли, показывает, что  они являются следствием перечисленных нарушений.
Таблица показателей несчастных случаев 
в учреждениях образования
	 №

п/п
	Категория по степени тяжести
	     2011 г.
	     2012г.

	1.
	Тяжелые
	       2
	       4

	2.
	Групповые
	       0
	       0

	3. 
	Со смертельным исходом 
	       1
	       0


Справочно:
22.02.2012 г. уборщик служебных помещений  МКОУ  «Красноярская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида» П… следуя в туалет за водой через неосвещенный холл споткнулась о стоящие там скамейки и упала.
При падении П… получила закрытый многоскольчатый перелом проксимального отдела правой локтевой кости, переломовывих головки лучевой кости со смещением костных фрагментов.
Причиной несчастного случая стало неудовлетворительное содержание эвакуационного прохода (холла) работодателем и отсутствие дежурного освещения в холле. Не выполнены требования правил пожарной безопасности для общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, школ-интернатов, детских домов, дошкольных, внешкольных и других учебно-воспитательных учреждений «ППБ-101-89 от 04.07.1989г.».
10 апреля 2012г. водитель К… МКОУ «Кондратьевская СОШ» Муромцевского района при выполнении работ по обслуживанию автомобиля, срубил зубилом головку болта с закрепленного в тисках держателя брызговика. 

При выполнении этой работы металлический осколок отскочил и попал в глаз водителю К… , вследствие чего он получил тяжёлую травму: проникающее роговичное ранение, травматическую катаракту правого глаза.

Причиной несчастного случая стало: нарушение работодателем требований ст. 212 Трудового кодекса РФ. Работник не был обеспечен СИЗ (защитными очками) при выполнении работ с применением инструментов ударного действия.

26 июля 2012г. учитель МКОУ «Магистральная СОШ» Омского муниципального района Омской области М… , при организации работ летней практики детей проявила неосторожность, у неё подвернулась нога и она упала, получив тяжелую травму: закрытый оскольчатый перелом наружной лодыжки правой голени, заднего края большеберцовой кости со смещением отломков, закрытый перелом внутренней лодыжки правой голени со смещением обломков.    

Причиной несчастного случая стала личная неосторожность пострадавшей.

02.08.2012г. воспитатель МБДОУ «Новосанжаровский детский сад «Малыш» Русско-Полянского района С… после выполнения ремонтных работ по покраске потолка в игровой комнате, спускалась с подмостей вниз, оступилась и упала, получив разрыв лонного сочленения, разрыв левого крестцово-подвздошного сочленения.
Причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства, выразившаяся  в нарушении требований безопасности при выполнении работ на высоте:

- использование подмостей не оборудованных предохранительными ограждениями;

- не проведение с работником обучения и проверки знаний требований безопасности при работе на высоте.
*              *              *
Названные и другие факты свидетельствуют, что вопросы охраны труда, профилактики производственного травматизма и создание безопасных условий труда остаются животрепещущими и болезненными. Следует помнить, что несчастье легче предотвратить, чем устранять его последствия. 
Для принятия эффективных мер по ликвидации профессиональных рисков и опасностей, как основных причин несчастных случаев, рекомендовать:

1. Председателям райкомов Профсоюза обеспечить  каждую первичную организацию  данной информацией технической инспекции труда областной организации Профсоюза по предупреждению несчастных случаев, связанных с производством в учреждениях образования. 

2. Профсоюзным комитетам необходимо:

- довести до сведения работникам перечисленные несчастные случаи и провести их анализ;       

- обеспечить контроль по выполнению мероприятий коллективного договора и соглашения по охране труда, направленных на создание безопасных условий труда.                                                                      

- для минимизации производственного травматизма провести обследования травмоопасных рабочих мест (кабинеты технического и обслуживающего труда, физики, химии, биологии, спортивный зал, пищеблок, прачечная, гладильная, котельная) и добиваться  устранения выявленных нарушений. 

Техническая инспекция труда Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ напоминает, что материалы о  несчастных случаях опубликованы в экспресс   информациях  №№  128, 2009г.; 54, 2011 г.; 74, 2012г.; 112, 2012г.
Технический инспектор труда                    В.В. Смирнов
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