Подведены итоги IV городского конкурса «Педагогический дебют».
Из 57 принявших участие в городском конкурсе «Педагогический дебют» в финал вышли 8 участников из восьми районов г.Волгограда. На протяжении двух недель конкурсанты показывали уроки и внеклассные мероприятия.  Соучредителями конкурса являются Департамент по образованию администрации г.Волгограда и Волгоградский обком профсоюза работников народного образования и науки. 
19 апреля состоялся финал конкурса и награждение в актовом зале Волгоградского государственного социально-педагогического университета. 
Одержала победу Дарья Алексеевна Жукова, учитель английского языка МОУ лицея №4 Красноармейского района г.Волгограда. Второе и третье место заняли Артем Владимирович Михеев, учитель физической культуры МОУ гимназии №15 Советского района и Виктория Игоревна Лавриненко, учитель начальных классов МОУ СОШ №49 с углубленным изучением отдельных предметов Краснооктябрьского района.
Волгоградский обком профсоюза отметил всех участников Благодарственными письмами, а членов профсоюза – денежными сертификатами.
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