Праздничное шествие в честь Первомая
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1 мая в честь Дня весны и труда в рамках традиционной акции профсоюзов более трех тысяч работников образования и студентов г.Йошкар-Олы, делегации  Звениговского, Куженерского, Медведевского и Новоторъяльского  районов Республики, представители трудовых коллективов и студенчества собрались на праздничное шествие в центре города Йошкар-Олы. Акция прошла под девизом "Достойный труд – достойная зарплата!".

Традиция первомайских акций родилась еще в конце XIX века. 1 мая 1886 года рабочие многих стран мира вышли на демонстрацию с требованием введения восьмичасового рабочего дня. В результате жестоких действий властей по разгону демонстрантов несколько человек погибло, многие получили ранения, а организаторы были приговорены к казни. Именно в память об этих событиях, особенно о героической борьбе американских рабочих в Чикаго против капиталистов и эксплуататоров, 1 мая стал Днем международной солидарности трудящихся и по всему миру отмечался выступлениями рабочих с различными требованиями.
Профсоюзы Республики не прекращали славные традиции масштабно отмечать Первомай. Маршрут шествия согласован с мэрией города: Ленинский проспект – ул.Комсомольская – Центральный парк культуры и отдыха им. XXX-летия ВЛКСМ. К колоннам работников образования присоединились и колонны профсоюзов различных отраслей. С согласия координационного комитета солидарных действий профсоюзов в колоннах прошли и представители парламентских партий. Самой многочисленной, как и прежде, была наша колонна, колонна работников образования и студентов. Отрадно отметить, что молодежь на празднике была очень активной. Традиционно профсоюзный актив Йошкар-Олы и Медведевского района были самыми многочисленными. Но члены профсоюза Марийского государственного университета и Поволжского государственного технологического университета, том числе колледжа «Политехник», в этот раз тоже продемонстрировали свою организованность и сплоченность. Не случайно колонну МарГУ возглавил исполняющий обязанности ректора Швецов Михаил Николаевич, который накануне вступил в Общероссийский Профсоюз образования, а колонну ПГТУ – первый проректор Шебашев Виктор Евгеньевич.
Праздник объединил людей разных профессий и возрастов - рабочих, педагогов, врачей, работников культуры, связи и жизнеобеспечения. В этот день снова с транспарантами и воздушными шарами шли горожане. И молодежь, и люди старшего поколения, и дети радовались возможности пройти вместе со своими товарищами, родителями. Колонну профсоюзов возглавляли председатель Объединения организаций профсоюзов Марий Эл Ольга Николаевна Цветкова, председатель Марийской республиканской организации профсоюза работников образования Людмила Васильевна Пуртова, руководители республиканских комитетов профсоюза различных отраслей.


Лозунги и плакаты четко и емко провозглашали торжество труда и главные требования участников демонстрации: «Достойный труд - достойная зарплата», «Стратегия профсоюзов – достойный труд!», «Сплоченные профсоюзы – крепкое общество!», «Растет кварплата - должна расти зарплата», «Жилье для молодых семей», «Работу молодым людям», «Каждому выпускнику – рабочее место!», «Человек труда не может быть бедным!», «Под стандарты в труде – стандарты в оплате труда!», «Даешь введение единой ставки и оклада бюджетников в единой России!».

В этот день в столице было организовано много интересных мероприятий. Задействованы все культурные учреждения города. Так, 1 мая открыл свой сезон Центральный парк культуры и отдыха. Здесь состоялось открытие городка аттракционов «Парковский парад», далее всех ждала концертно-развлекательная программа «Весёлая карусель», вечер отдыха под духовой оркестр «Майский краковяк» и шоу-программа с участием звезд эстрады «Праздничная феерия». Во Дворце культуры им.XXX-летия Победы состоялось цирковое представление «Человек-невидимка» г.Красноярска. Детскую и молодежную программу предложил ДК им.Ленина.

Практически во всех районах и городах Республики (кроме г.Волжска и п.Юрино) совместно с координационными советами профсоюзов были организованы и проведены массовые первомайские мероприятия. Проведено 5 митингов, 2 шествия, спортивные праздник и концерты. Работники образования и здесь были впереди, на праздник приходили семьями, с детьми. Особо радовались празднику ветераны. Для них он всегда был и остается праздником людей труда, праздником международной солидарности трудящихся, праздником единства и сплоченности. 
