Организованы взаимопроверки вузов

24 мая планируется совместное заседание Совета ректоров и президиума республиканского комитета Профсоюза по обсуждению состояния работы ректоратов и профсоюзных комитетов по созданию безопасных и здоровых условий труда, сохранению здоровья работников и студентов в процессе трудовой и учебной деятельности, а также условий проживания сотрудников и студентов в общежитиях вузов.


Для подготовки рассмотрения вопроса организована работа комиссий по изучению практики работы вузов по данным направлениям в форме взаимопроверок. В составе комиссий - представители ректоратов, руководители хозяйственных служб, отделов социальной защиты, представители отдела по охране труда и безопасности, специалисты финансовых служб и др. От профсоюзных организаций в проверке принимают участие их председатели, внештатные технические инспекторы, уполномоченные по охране труда профсоюзных комитетов, члены профкомов, отвечающие за социальные вопросы. Реском профсоюза в комиссиях представляют заместитель председателя Т.М.Иванова и главный технический инспектор труда  А.В.Глазырин.  14-15 мая комиссия работала в Марийском государственном университете, 16-17 мая – в Поволжском государственном технологическом университете.


Комиссии анализируют ход выполнения обязательств коллективного договора, мероприятий по охране труда и здоровья, включенных в соглашение по охране труда; рассматривают вопросы страхования работников, студентов от несчастных случаев на производстве, организации работ, связанных с аттестацией рабочих и студенческих мест; изучают состояние санитарно-бытового обслуживания, условий, охраны труда и учебы в аудиториях, учебных мастерских; организацию медицинских осмотров работников и профилактического лечения и оздоровления студентов.

В деятельности профсоюзных комитетов анализируется содержание их работы по охране труда, работа уполномоченных профкома, их практическое участие в общественном контроле, учет администрацией мнения профсоюзной организации при принятии нормативных актов по вопросам трудового законодательства.


Выводы и предложения комиссии по улучшению условий и охраны труда на предприятии, повышению уровня профсоюзного контроля за соблюдением законодательства об охране труда будут предложены для рассмотрения участникам совместного заседания Совета ректоров и президиума республиканского комитета Профсоюза.
