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	Общероссийский Профсоюз образования
Оренбургская областная общественная организация Профсоюза работников народного образования и науки
 Российской Федерации



РЕЗОЛЮЦИЯ

V ОБЛАСТНОГО СЛЕТА ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ

первичных организаций Профсоюза 

г. Оренбург 2013 год

V областной слёт отмечает, что первичными и территориальным организациями профсоюза проводится системная работа, направленная на обеспечение реальной защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования и студентов.
В региональной системе образования идёт планомерная реализация мер, направленных на её модернизацию, укрепление материальной базы, повышение социального статуса педагогических работников.

В соответствии с Указом Президента РФ В.В. Путина от 7 мая 2012 года №597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» в декабре прошлого года средняя заработная плата учителей общеобразовательных учреждений достигла уровня средней заработной платы по экономике области и составила 18.961 рубль. Наряду с этим производилось неоднократное увеличение базовых окладов и другим категориям педагогических работников. С января текущего года увеличился минимальный размер оплаты труда до 5.205 рублей.

В целях стимулирования качественного труда 238 учителей, обеспечивших высокие показатели в подготовке учащихся к олимпиадам и ЕГЭ в 2012 году на основании распоряжения Губернатора области Ю.А. Берга были поощрены премиями в размере от 10 до 30 тысяч рублей, 44 педагога получили автомобили. Регулярно и в полном объёме выделяются средства на меры социальной поддержки по выплате коммунальных льгот работающим и пенсионерам, проживающим в сельской местности.

Первичные организации Профсоюза, объединяющие в своих рядах более 81 тысячи работников и обучающихся в учреждениях профессионального образования активно способствуют реализации мер, направленных на защиту социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, взаимодействуя с органами законодательной и исполнительной власти всех уровней, работодателями. 

Благодаря сложившейся системе социального партнёрства, которая включает в себя 1819 коллективных договоров, 43 территориальных соглашения, 36 из которых являются трехсторонними, Отраслевое региональное соглашение между министерством образования и областной организацией удаётся расширять социальный пакет для работников системы образования в виде определённого перечня дополнительных мер, в том числе для молодых специалистов, работников, уходящих на пенсию, по лечению и оздоровлению, по решению жилищных проблем. Проводится работа по оздоровлению членов Профсоюза на основании договора с ЗАО СКО ФНПР «Профкурорт», в результате которой по льготным путевкам с 20% скидкой в прошлом году отдохнули 52 члена профсоюза, в санатории в г. Гае – 23 человека.
1.Выполнение задач по реализации решений VI съезда Профсоюза, ХХIХ областной отчётно-выборной конференции, Программы развития  на 2010-2015 г.г. требует активизации деятельности каждой первичной, территориальной организации.
1.1.  В связи с этим V областной слет считает крайне важным сохранение и развитие в отрасли социального диалога, повсеместного заключения коллективных договоров и соглашений, обобщение и распространение накопленного положительного опыта социального партнерства в коллективах учреждений общего и профессионального образования.

В этих целях участники слета считают необходимым добиваться:


- регулярной индексации заработной платы работников в соответствии с уровнем инфляции и ростом потребительских цен.

- увеличения минимального размера оплаты труда, выплаты его в полном объёме;


- увеличения оплаты труда работников учреждений дошкольного и дополнительного образования;

- включения в коллективные договоры конкретных обязательств сторон по улучшению условий труда, предоставлению дополнительных по сравнению с определенными законодательством социальных льгот и гарантий работникам, а также усиления ответственности сторон за невыполнение коллективного договора;

- расширения круга проблем, решаемых через коллективные договоры, при этом уделяя особое внимание вопросам кадровой политики, в том числе закрепления в образовательных учреждениях молодых специалистов, аттестации педагогических кадров, переподготовки и повышения их квалификации, заработной платы работников, совершенствования порядка использования внебюджет-ных средств на повышение оплаты труда работников, вопросам обеспечения социальных выплат работникам и студентам, улучшения условий и охраны их труда, аттестации рабочих мест, а также вопросам обеспечения жильем.
2. В целях повышения эффективности защиты трудовых, социально-экономических прав и профессиональных интересов работников образования и обучающихся, усиления мотивации профсоюзного членства, участники V Областного Слета обращаются к первичным профсоюзным организациям с предложением усилить работу по защите индивидуальных трудовых прав членов Профсоюза, повысить эффективность использования предоставленных законодательством о профсоюзах и трудовым законодательством возможностей по представительству и защите их прав и интересов на всех этапах взаимодействия работников с работодателем, в особенности при:

-  сокращении числа рабочих мест, ликвидации образовательных организаций;

- осуществлении профсоюзного контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства, включая законодательство об охране труда, других социально значимых прав и интересов членов профсоюза;

- осуществлении защиты трудовых прав при рассмотрении индивидуальных трудовых споров работников в комиссии по трудовым спорам организации и суде, а также при обращении в органы государственного надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства, бесплатно оказывая необходимую юридическую помощь.
3. Слет призывает первичные профсоюзные организации:

- усилить индивидуальную работу с членами Профсоюза, а также с работниками и обучающимися, не являющимися членами Профсоюза с целью повышения мотивации и вовлечения их в Профсоюз;

- разнообразить формы профсоюзной работы, регулярно проводить «круглые столы», деловые игры, социологические исследования, мониторинги, разработку социальных паспортов педагогических и студенческих коллективов с целью выявления наиболее социально-значимых и острых проблем в коллективах, показа преимуществ профсоюзного членства, активного влияния на разрешение конфликтных ситуаций;

- повысить эффективность информационной работы среди членов Профсоюза, обеспечить доведение до них информации о деятельности выборных профсоюзных органов всех уровней структуры Профсоюза (от центрального до районного и городского) через использование наряду с традиционными (стенные газеты, профсоюзные уголки, информационные стенды в образовательных организациях) новых современных информационных ресурсов, доступных образовательным организациям (электронной почты, сети Интернет и сайта Профсоюза в сети Интернет, правовых консультационных систем «Консультант плюс», «Гарант», газеты «Мой Профсоюз», «Простор» и д.р.).
3.1. Придавая исключительное значение совершенствованию работы с профсоюзным активом в профсоюзных организациях, Слет призывает выборные профсоюзные органы всех уровней структуры Профсоюза:

- усилить работу по подбору профсоюзных кадров, актива, формированию их резерва с учетом не только уровня профессионализма, но и их личностных качеств;

- повысить уровень материального и морального стимулирования деятельности председателей первичных профсоюзных организаций и профсоюзного актива;

- создать систему непрерывного повышения квалификации выборных профсоюзных работников и профсоюзного актива, постоянно действующих школ профсоюзного актива, кружков. Регулярно проводить тематические семинары, научно-практические конференции по вопросам повышения качества информационной работы среди членов Профсоюза, овладения новыми формами и методами информационной работы;

- повысить уровень финансовой и исполнительской дисциплины первичных профсоюзных организаций в обеспечении реализации решений, принятых выборными коллегиальными органами Профсоюза.
4. V областной  слет председателей первичных профсоюзных организаций обращается ко всем первичным профсоюзным организациям и членам Профсоюза с призывом поддержать усилия профсоюзных органов на территориальном и региональном уровнях, направленные на дальнейшее укрепление организационного единства Профсоюза, повышение эффективности деятельности профсоюзных организаций, повышение уровня информационной работы, усиление мотивации членства в Профсоюзе, укрепление кадрового состава профсоюзных органов, совершенствование структуры расходов профсоюзных средств, направление их на создание условий, обеспечивающих возможность профсоюзным органам более эффективно реализовывать полномочия по защите законных прав и профессиональных интересов работников отрасли и обучающихся.

Принята на V областном
Слете председателей 

первичных организаций Профсоюза
г. Оренбург                            22 мая 2013 г.
