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Карачаево-Черкесской республики Р.Б.Темрезову

Уважаемый Рашид Бориспиевич!

Мы, Профсоюзы бюджетной сферы просим Вашего личного вмешательства по вопросу задержки в Карачаевском городском округе выплаты заработной платы членам профсоюза с марта месяца 2013года работающим в бюджетных и казенных учреждениях.

Администрация Карачаевского городского округа объясняет причину задержки выплаты заработной платы   дефицитом местного бюджета.

Многие члены профсоюза бюджетной сферы в связи с задержкой выплаты заработной платы не могут своевременно погашать кредиты в установленные банком графики, что влечет за собой штрафные санкции, не говоря о том, что на эту мизерную заработную плату нужно содержать семью, оплачивать коммунальные услуги и т.д.

Руководители бюджетных и казенных учреждений не по своей воле нарушают требование статьи 136. ТК РФ, что влечет за собой административную ответственность по ст.5.27 КоАП РФ и уголовную ответственность по ст.145.1 УК РФ.

Кроме того. Администрация Карачаевского городского округа не повысила МРОТ до 5205 рублей ссылаясь на то что не получила распоряжения Правительства КЧР.

При задержке выплаты заработной платы работодатели не применяют требования статьи 236 ТК РФ.
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На основании вышеизложенного просим Вас. принять незамедлительные и решительные меры по защите конституционных и трудовых прав работников бюджетной сферы здравоохранения, образования и культуры
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ЕВС

М.Ч. Мазукабзова
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