Форум «Таир – 2013» завершен!
Подведены итоги IV межрегионального Форума молодых педагогов. Всего вместе с членами оргкомитета в нем приняли участие более 180 человек из 30 регионов России. Молодые, творческие, активные, задорные педагоги  7 дней жили, творили и общались на базе детского оздоровительно-образовательного центра «Таир».

За это время участники Форума успели поучаствовать в психологических тренингах, семинарах, обсудить актуальные проблемы образования на круглом столе, высказать свое мнение в  дискуссиях, пройти  суровые испытания в спортивных состязаниях, побывать в гостях у педагогов и детей в лицее «Бауманский», на экскурсии в г. Йошкар-Оле и подготовить  собственные проекты. Учитывая серьезность темы Форума, реализации  в практике работы учреждений образования ФГОСов, несмотря на 34 – градусную жару, программа Форума не только выполнена, но и перевыполнена.

По общему мнению гостей и организаторов, Форум прошел на «отлично»!!! Прохладное озеро, удивительная природа и атмосфера дружбы, творчества, успеха сделали встречу на Таире незабываемой.
Оргкомитет Форума  благодарит всех участников за активность, доброжелательность, организованность, сплоченность, деловой настрой не только на отдых, но и серьезную работу. Всем желаем хорошей дороги  домой, реализации полученных знаний и разработанных проектов.
Особые слова признательности председателям региональных и территориальных организаций профсоюза, руководителям учреждений образования за предоставленную возможность и финансовую поддержку таких замечательных молодых коллег!

Спасибо всем большое.

Выражаем надежду на новые встречи следующим летом!
