Краткая информация для выступлений

представителей профсоюза на августовских совещаниях в 2013 году


В 2013-2014 учебном году нам предстоит работать в условиях:

- вступления в действие обновленного законодательства в сфере образования как на федеральном, так и на региональном уровнях;

- активной реализации Указов Президента РФ, принятых в мае 2012 г.;

- общественного обсуждения заявленных реформ в сфере высшего образования; разрабатываемых профессиональных стандартов в сфере образования; нормативной правовой базы реализации стратегии развития пенсионной системы; реформ системы оплаты труда в бюджетной сфере.

Именно эти вопросы будут определять суть нашего участия в процессах обсуждения проектов бюджетов всех уровней на 2014-й финансовый и последующий период 2015-2016 гг.

Новый закон «Об образовании в Российской Федерации».

Мы неоднократно направляли информацию о том, что в ходе напряженной работы над проектом закона удалось отстоять практически все действующие социально-значимые гарантии для педработников и обучающихся.

Это право на досрочную пенсию, право на льготы по коммунальным услугам в сельской местности, в т.ч. руководителей учреждений, гарантии по зарплате (не ниже средней в экономике региона), перевод полномочий по финансированию дошкольных учреждений на региональный уровень, право профсоюзных организаций представлять интересы работников в управлении образовательным учреждением и др.

Приоритетной задачей профсоюзных организаций на данном этапе является информирование членов Профсоюза об основных Положениях Закона и роли Профсоюза в законодательном закреплении социально-правового статуса педработников и обучающихся.

Но уже сегодня можно обозначить риски, которые могут возникнуть в процессе применения нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Это:

1. Процесс пересмотра межбюджетных отношений между субъектом РФ и муниципальными образованиями (в сторону изъятия средств в субъект РФ). 

(В связи с этим необходимо пересмотреть соглашения регионального и муниципального уровней, особенно в вопросах регулирования зарплаты, стипендиального обеспечения, аттестации, повышения квалификации педработников раз в три года и др.).
2. Увеличение полномочий субъекта РФ и возможности их финансирования.

3. Оптимизация системы управления образованием на муниципальном уровне, вплоть до ликвидации соответствующего органа управления образованием.

4. Правовые коллизии, возникающие из-за замены в новом законе об образования понятия «образовательного учреждения» на «образовательную организацию.

(По требованию Профсоюза в регионы направлено разъяснение МО РФ – письмо от 10.06.2013 г. №ДЛ-151/17 о том, что в названии образовательных организаций не требуется исключения слова «учреждение».

Кроме этого, планируется к 01.09.2013г. принятие ведомственного нормативного правового акта по установлению тождественности наименований должностей и учреждений в целях сохранения пенсионных прав педработников).

В настоящий период идет формирование региональных законов об образовании.

В Пермском крае подготовлен проект регионального закона об образовании. Сохранены и расширены социально-трудовые гарантии работников (в т.ч. ст.17 закона о регулировании отдельных вопросов в сфере образования).

Краевой комитет профсоюза направил предложения к проекту закона, в т.ч. о сохранении выплат работникам, выходящим на пенсию по старости, проект закона размещен на веб-странице крайкома профсоюза на сайте ЦС для обсуждения, к сожалению, предложений с мест пока не поступило.

Проект регионального закона об образовании еще в работе, поэтому возможность направить свои предложения еще есть.

На стадии согласования с Профсоюзом находятся проекты нормативных актов:

- по аттестации педагогических работников;

- о номенклатуре должностей педработников и руководителей образовательных организаций;

- по видам отпусков педработников;

- об установлении нормативов стипендий;

- об установлении особенностей режима рабочего времени и времени отдыха;

- об установлении порядка принятия решения о реорганизации или ликвидации образовательной организации 

- и другие нормативные акты.

О ходе реализации Указов Президента РФ от 07 мая 2012 г.

Одним из основных стратегических приоритетов на среднесрочную перспективу обозначено повышение зарплаты работников в сфере образования. Этот вопрос находится под постоянным контролем Президента РФ.

Одним из основных направлений деятельности Общероссийского общественного движения «Народный фронт – за Россию!», лидером которого является В.В. Путин, определена работа по контролю за исполнением  Указов Президента РФ от 07.05.2012 г.

27 июля 2013 г. создано региональное отделение движения, в штаб регионального отделения вошли З.И. Галайда и С.Н. Булдашов. Таким образом, работа в региональном штабе общественного движения «Народный фронт – за Россию!» - еще один механизм контроля за повышением зарплаты работникам образования.

В Пермском крае выполнение Указа Президента РФ по итогам I квартала 2013 г.:


по педработникам общего образования – 103,9 % (22956,9 руб.)


по педработникам дошкольного образования – 73,7 % (15318 руб.)


по педработникам допобразования – 67 % (15820,6 руб.)


по преподавателям НПО, СПО – 92,9 % (20544,4 руб.)


по преподавателям вузов – 134,8 % (29793 руб.)

По итогам I полугодия данные не опубликованы, но ситуация существенно изменилась к лучшему.

Об участии Профсоюза 
в общественном обсуждении реформ в сфере образования.

Будет продолжена работа по модернизации общего образования.

Дошкольное образование.

Модернизация региональных систем дошкольного образования будет осуществляться по той же схеме, как и в общем образовании (Федеральная субсидия согласно Соглашению с регионом). Регион, получая субсидию из федерального бюджета, обязан обеспечить к 2016 г. 100% доступности дошкольного образования, а также обязательства по повышению зарплаты работникам дошкольного образования, повышению их квалификации для внедрения федерального гос. стандарта дошкольного образования.

Дополнительное образование.

Правительству РФ поручено:


Обеспечить к 2020 г. охват допобразованием до 70-75%  детей в возрасте от 5 до 18 лет, предусмотрев 50% расходов на эти цели из федерального бюджета. 

В настоящее время обсуждаются проекты федеральной целевой программы «Развитие дополнительного образования детей в РФ до 2020 г.» и «Межведомственной программы развития дополнительного образования детей в РФ до 2020 г.».

В этих условиях Общероссийский Профсоюз образования выступил с инициативой провести в декабре 2013 г. Всероссийскую конференцию работников дополнительного образования детей (01-04 декабря 2013 г.).

В сентябре-ноябре 2013 г. пройдут окружные форумы, в том числе в г. Перми (Приволжский ФО, Уральский ФО) в ноябре 2013 г.

Высшее профессиональное образование. (см. отдельно).

Мнение Профсоюза относительно вопроса 
о профессиональных стандартах.

В связи с тем, что для разработки профессиональных стандартов не проведена необходимая подготовительная работа, в том числе по совершенствованию национальной системы квалификаций, мнение Профсоюзов игнорируется, профсоюзная сторона Российской трехсторонней комиссии будет обращаться в адрес Президента РФ В.В. Путина с просьбой продлить срок реализации Указан №597 в части разработки к 2015 г. и утверждения не менее 800 профессиональных стандартов.

К вопросу о введении «Эффективного контракта.

За последний год произошли следующие изменения в правовом регулировании трудовых отношений с работниками и руководителями:

- введение «эффективного контракта»;
- утверждение новой типовой формы трудового договора с руководителем государственного (муниципального) учреждения.

В распоряжении Правительства РФ от 26.11.2012 г. №2190-р вводится понятие «эффективный контракт» как трудовой договор с работником, в котором конкретизированы его должностные обязанности, условия оплаты труда, показатели и критерии оценки эффективности деятельности для назначения стимулирующих выплат, а также меры социальной поддержки.

Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 гг. работа по заключению «эффективного контракта» должна проводиться по мере готовности нормативно-правовой базы, достаточного финансирования.

В настоящее время такой готовности нет.

Однако в Пермском крае, в г. Перми органами управления образованием инициируется введение элементов «эффективного контракта» с 01.09.2013 г. Профсоюз настаивает на сохранении действующих трудовых договоров с работниками, а также на включении в приложение к трудовому договору не только критериев для назначения стимулирующих выплат, но и мер социальной поддержки (соцпакет).

Информация о ходе реализации Стратегии 
развития пенсионной системы РФ.
Продолжаются острые дебаты по проектам законов, связанных с пенсионной реформой.

Вот только некоторые более или менее отработанные положения:

· Увеличение страхового стажа для всех граждан с 5 до 15 лет.

· Введение линейки стимулирующих баллов для установления более высокого размера пенсии (при наличии страхового у женщин – 30 и более лет, у мужчин – 35 и более лет). Будет проведена ревизия дел пенсионеров.

· Учет нестраховых периодов для лиц, находившихся в отпуске по уходу за ребенком.

· С 2015г. для отдельных «досрочников» предусматривается софинансирование накопительной пенсии (11 млн. чел.).

Будет отдельный законопроект по досрочным пенсиям. (Версий много – увеличение стажа для назначения досрочной пенсии, др. варианты).

Обсуждение будет продолжено в 2014 г. И это уже хорошо. Профсоюз продолжает отстаивать данное право в полном объеме.

Как видим, задачи стоят огромные, требующие финансирования, поэтому при формировании бюджета Пермского края на 2014 г. профсоюз будет отстаивать:

- поддержание зарплаты педработников общеобразовательных учреждений на уровне средней зарплаты по Пермскому краю;

- доведение зарплаты работников дошкольных образовательных учреждений до средней зарплаты работников общеобразовательных учреждений по Пермскому краю;

- повышение зарплаты работников учреждений допобразования детей, СПО и НПО в соответствии с целевыми показателями, установленными на 2014 год;

- увеличение зарплаты работников на 100 рублей за счет включения в ее состав ежемесячной денежной компенсации на книгоиздательскую продукцию;

- финансирование расходов на оплату коммунальных услуг работников сельской местности;

- обеспечение финансовыми средствами дополнительных обязательств края согласно ст.17 Закона «О регулировании отдельных вопросов в сфере образования» с учетом увеличения расходов на эти цели по новому закону Пермского края «Об образовании»;

- обеспечение финансовыми средствами санаторно-курортного оздоровления работников.

Спасибо за внимание!

(Подготовлено на основе детального информационно-аналитического материала ЦС Профсоюза, размещенного на сайте Профсоюза. З.И. Галайда).











