ИНТЕРНЕТ-КОНКУРС «ДЕТСКИЙ САД. ОТ ПРОШЛОГО К БУДУЩЕМУ» 
  21октября с.г. заканчивается приём материалов на конкурс «Детский сад. От прошлого к будущему», посвященный 150-летию со дня открытия первого детского сада в России. Участие в конкурсе осуществляется на основе свободной регистрации. Награждение победителей проходит на финальных мероприятиях Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года-2013». Конкурс проводится по трём номинациям: 
«Наша история» 
  Творческая работа и фотоматериалы, рассказывающие об истории и традициях дошкольного образовательного учреждения, о педагогах, воспитанниках, реализованных проектах. 
«Мы из будущего» 
  Воспитательно-образовательные и социальные проекты, основанные на научно-теоретической базе, с описанием предполагаемых результатов работы, которую собирается реализовать дошкольное учреждение. Необходимо показать, как на деле, а не только на словах, можно уже сегодня реализовать модель развития успешного и конкурентоспособного детского сада, в котором хорошо не только детям и их родителям, но и педагогам. 
«Детский сад будущего» 
  Архитектурный проект, идея, концепция здания и территории детского сада будущего, предусматривающий индивидуальный подход к новому облику ДОУ, с учетом эргономики детей, их возрастных особенностей, комфортного пространства для воспитания и образования детей. Подробнее: на сайте Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года»: http://www.vospitatel-goda.ru/_09_dou_future.php 
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