Вопрос: В связи с принятием Федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ в некоторых территориях возник вопрос: а сохранятся ли льготы по оплате жилья с отоплением и освещением пенсионерам.


Ответ: Сохранятся. Ни ныне действующий, ни более ранний законы  Об образовании не регулировали вопросы  оплаты жилья педагогическими работниками в сельской местности, вышедшими на пенсию. Поэтому нет оснований к беспокойству из-за отсутствия правового регулирования жилищно-коммунальных льгот в Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ.


Вопросы такого регулирования отражены в действующем  Законе Пермского края  «О СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, РАБОТАЮЩИХ И ПРОЖИВАЮЩИХ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ И ПОСЕЛКАХ ГОРОДСКОГО ТИПА (РАБОЧИХ ПОСЕЛКАХ), ПО ОПЛАТЕ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ» от 01.06.2010 N 628-ПК.

Согласно статье 2 пункта 1 данного Закона социальная поддержка педагогических работников, пенсионеров, проживающих в домах независимо от вида жилищного фонда, предусматривает получение педагогическими работниками, пенсионерами ежемесячных денежных компенсаций на оплату:
жилого помещения (наем жилого помещения, содержание и ремонт (текущий) жилого помещения);
отдельных видов коммунальных услуг:
1) электроснабжения (освещения и отопления жилого помещения);
2) отопления (теплоснабжения);
3) твердого топлива;
4) газоснабжения (отопления жилого помещения от газовых приборов).
При отсутствии в жилом помещении, занимаемом педагогическим работником, пенсионером, отопления (теплоснабжения) ежемесячная денежная компенсация выплачивается по одному из видов коммунальных услуг, указанных соответственно в подпунктах 1, 3 и 4 пункта 1 настоящей статьи, по выбору педагогического работника, пенсионера.
А.А.Алыпов, главный правовой инспектор труда 

Пермской краевой территориальной организации 

профсоюза работников народного образования и науки РФ

