О процедуре сохранения членов профсоюза  в ОУ, реорганизованных в филиалы

В последние годы в Курганской области  в условиях оптимизации сети образовательных учреждений активно идут процессы реорганизации образовательных учреждений. Реорганизация юридического лица может быть осуществлена в следующих пяти формах, предусмотренных пунктом 1 статьи 57 Гражданского кодекса Российской Федерации: слияние, присоединение, разделение, выделение, преобразование. Решение о реорганизации  принимает его учредитель. 
Чаще всего, на практике, реорганизация  происходит  в форме слияния двух (и более) ОУ  с образованием   филиала. При этом нередко имеются случаи нарушения трудовых, пенсионных, социальных прав работников,  прав профсоюзных организаций и уменьшение профсоюзного членства.

В связи с образованием филиала возникает  необходимость изменения формы организации членов профсоюза, работающих в нём. 

Уставом Профессионального союза работников народного образования и науки РФ принятие решения о реорганизации первичной профсоюзной организации отнесено к компетенции собрания первичной профсоюзной организации. В соответствии с Уставом Профсоюза (пункты 4 и 7 статьи 16) в образовательном учреждении не допускается деятельность нескольких первичных профсоюзных организаций, объединяющих одну категорию членов Профсоюза,  однако, если одно образовательное учреждение присоединяется к другому в качестве обособленного  структурного подразделения (филиала), то уставные нормы допускают деятельность в филиале образовательного учреждения первичной профсоюзной организации. Данную норму следует применять в крупных организациях (филиал ВУЗа), в небольших филиалах (школа, детский сад) рекомендуется  организовывать профсоюзные группы.

Порядок реорганизации  первичной профсоюзной организации определяется уставом профсоюза, положением о первичной профсоюзной организации. 

Своевременное принятие первичными профсоюзными организациями решения о своей организационной форме необходимо, кроме других вопросов, ещё и для избежания возможных проблем с удержанием и перечислением членских профсоюзных взносов работников на счета профсоюзных организаций.

В  условиях реорганизации ОУ первостепенными задачами профсоюзных организаций становятся:

-защита трудовых и социальных прав работников;

-проведение уставных процедур по реорганизации самих профсоюзных организаций;

-усиление работы по повышению профсоюзного членства.

