Отзыв  о проведенном семинаре «Школа молодого лидера»

   Хочется выразить благодарность организаторам семинара. Программа проведения, форма и организационные моменты были грамотно продуманы. 
Правовые аспекты профсоюзной деятельности были очень подробно раскрыты, многое для меня как для молодого специалиста было приятным открытием.  Я думаю, что такие семинары  просто необходимы, как для молодых специалистов, так и для опытных председателей. Вопросы возникают часто, и очень хорошо, что есть возможность из первых уст получить грамотную консультацию. 
     Обставновка дружеская, у каждого была возможность задать интересующие вопросы, коллеги живо обсуждали «наболевшие» проблемы, выдвигали инициативы. Такие семинары также важны для сплочения председателей профсоюзов. Я приобрела новых знакомых, мы стали хорошо общаться, обсуждать общие  проблемы. Это здорово!
     После проведения семинара появилась конкретная картина: чем должен заниматься профсоюз, какие он дает возможности и обязанности, теперь мне будет проще донести это до сведения своего коллектива.
   Что касается тренинга по самопрезентации, то,  на мой взгляд, проведен он был некорректно. Ведущая (сотрудник студии «KASTA») настроила аудиторию против себя, ее замечания (советы) звучали как догма, имели довольно грубую форму. Тем более,что с многим из того,что она говорила, я лично не согласна. Самопрезентация была постоена через призму бизнес сообщества, с прописными истинами европейской, можно даже сказать американской действительности… Думаю, выражу общее мнение, если скажу, что либо тренеру нужно больше вникнуть в особенности целевой аудитории  и российской действительности, либо организаторам обратиться с просьбой заменить тренера. Но это все рабочие моменты, уже сама по себе идея с треннингом по самопрезентации замечательная.
     Если говорить о дефиле, то мне очень понравилась задумка, «приодеть» учителей - очень интересно. Мне понравилось, только по больше бы поработать над образами.  В любом случае, это масса положительных эмоций, как у зрителей,так и у моделей…!
[bookmark: _GoBack]     Под занавес семинара - встреча с министром. Были затронуты важные аспекты системы образования среднего и дошкольного звена,  создана такая атмосфера,которая позволила легко общаться и задавать довольно смелые вопросы.

   С удовольстивием буду принимать участие вподобного рода мероприятиях, огромное спасибо, всем,кто организовал данное мероприятие.
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