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«Профсоюзные лица» (г. Кудымкар) - победители III краевого конкурса 

профсоюзных агитбригад среди работников образования Пермского края
О деятельности краевого комитета профсоюза, президиума в период с сентября 2013 г. по декабрь 2013 г.
г. Пермь
декабрь 2013 г.

Председателям территориальных (районных, городских,

окружной) организаций профсоюза, профсоюзных

организаций учреждений профессионального образования,

членам краевого комитета профсоюза.

Уважаемые коллеги!
     Направляем очередную детальную информацию о работе. В 2014-м году мы проводим отчетно – выборную кампанию, поэтому всю информацию, которую направляет крайком профсоюза, можно уже сейчас использовать для отчета о деятельности профсоюза во время встреч с педагогическими работниками.
     На августовских совещаниях работников образования представители краевой организации профсоюза активно разъясняли новое законодательство в сфере образования, провели большое количество встреч с членами профсоюза.

9 сентября

   Лепихина Т.В. принимала участие в совместной проверке с департаментом образования школы № 116 г. Перми по вопросу стимулирования педагогов.

10 сентября

   Работа в Кировской РТО по подготовке вопроса по охране труда на президиум. (Залазаев А.В.).
13 сентября

   Рассмотрение вопроса на президиуме «О работе Кировской РТО по охране труда». (Залазаев А.В.).
16-20 сентября

   Карпова Т.А. приняла участие в семинаре – совещании заведующих финансовыми отделами и главных бухгалтеров региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза.

19 сентября  
     Галайда З.И. приняла участие в расширенном заседании Законодательного Собрания Пермского края, на котором с ежегодным публичным отчетом о результатах деятельности Правительства Пермского края за 2012-й год выступил губернатор Пермского края В.Ф. Басаргин. (Текст выступления губернатора был полностью опубликован в СМИ, имеется на сайте Правительства Пермского края).
21 сентября

   Проведен Межвузовский студенческий туристский слет. (Организатор: Батюкова Л.И.).

I место заняла команда Пермского национального исследовательского политехнического университета.

22 сентября – 1 октября

   Состоялся Всероссийский семинар председателей профкомов вузов и специалистов по работе с учреждениями профессионального образования в г. Дивноморске. Семинар организован ЦС Профсоюза образования. От Пермского края в семинаре приняли участие: Батюкова Л.И. и председатель профкома Соликамского педагогического института Порошина О.Л.
23-27 сентября

   Галайда З.И. приняла участие в XII Всероссийском семинаре – совещании руководителей органов исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющих управление в сфере образования, и руководителей региональных организаций Профсоюза.    Обсуждались вопросы исполнения Указов Президента РФ от 07.05.2012 г., новый Федеральный закон «Об образовании в РФ», другие актуальные вопросы совместной деятельности.

25 сентября

   Лепихина Т.В. принимала участие в совещании в Министерстве образования края по программе улучшения жилищных условий молодых учителей.

26 сентября

   Лепихина Т.В. приняла участие в заседании Общественного совета г. Перми по вопросу развития системы образования г. Перми.

27.09, 01.10

   Лепихина Т.В. принимала участие в работе комиссии Министерства образования Пермского края по отбору учреждений СПО, претендующих на дополнительное финансирование в связи с открытием в них центров прикладных профессий.

01.10

   Представители районных территориальных организаций г. Перми, работники аппарата крайкома профсоюза приняли участие в городском торжественном мероприятии в честь Дня Учителя.

25.09 – 1.10

   Состоялся выездной семинар – совещание председателей районных, городских территориальных организаций в республику Татарстан по изучению опыта работы Татарской республиканской организации Профсоюза.

1.10, 2.10, 9.10, 15.10, 16.10, 22.10, 23.10

   Галайда З.И. приняла участие в заседаниях рабочей группы по разработке краевого 3х-стороннего Соглашения между краевым советом профсоюзов, Правительством Пермского края, работодателями.
В течение октября

   Состоялось несколько заседаний рабочей группы по доведению в Пермском крае размера минимальной заработной платы до уровня прожиточного минимума. (Участие Галайда З.И.).

02.10

   Проведено совещание с председателями районных, территориальных организаций г. Перми по текущим вопросам деятельности. (Лепихина Т.В., Галайда З.И., Антипина Н.В.).

02.10 – 05.10

   Делегация молодых педагогов приняла участие во Всероссийской молодежной Школе профсоюзов Приволжского федерального округа, проводимой ФНПР, в рамках программы «Стратегический резерв-2013» в г. Казань. По итогам выполнения технического задания, проведенного тестирования все педагоги вошли в резерв, получив высокий рейтинг.

10.10

   Галайда З.И. приняла участие в работе Второго городского открытого Форума «Пермь-Восток» 2013 (учредители форума – Пермская городская Дума, администрация г. Перми, гимназия № 2).

10.10

   Краевой комитет профсоюза направил предложения к проекту бюджета Пермского края на 2014-й и последующие 2015-2016 г.г. в рабочую группу по рассмотрению поправок ко второму чтению бюджета.

10.10

   Состоялось заседание рабочей группы Министерства образования Пермского края по вопросу подготовки положения по отраслевой системе оплаты труда работников учреждений НПО и СПО. В составе группы работала Батюкова Л.И.

15-16.10

   Поспелова Е.Н. провела обучение профактива Частинской РТО профсоюза.

16.10

   Галайда З.И. приняла участие в заседании Совета ректоров по вопросу «О практике внедрения в образовательную деятельность вузов новых форм реализации и освоения образовательных программ».

16.10

   Выступление перед директорами ОУ Кировского района по итогам проверки по охране труда. (Залазаев А.В).

17.10

   Члены Совета Пермского крайсовпрофа от профсоюза народного образования и науки приняли участие в работе VIII пленума Совета Объединения организаций профсоюзов Пермского края «Пермский крайсовпроф» с повесткой дня «О работе профсоюзных организаций по повышению качества жизни членов профсоюза». (Выступление Галайда З.И.).

17.10

   Лепихина Т.В. приняла участие в очередном форуме педработников, организованном ассоциацией «Лига образовательных учреждений сел и малых городов Прикамья».

18.10

   Состоялось обсуждение профсоюзной стороной проекта Соглашения между краевой организацией профсоюза и Министерством образования Пермского края на новый срок.
19.10

   Галайда З.И. приняла участие в работе круглого стола «Проблемы применения примирительных процедур (медиации) в правоприменительной практике», организованного в рамках Международной научно – практической конференции «Четвертый Пермский конгресс ученых – юристов». (Выступление).

21.10
   Лепихина Т.В. принимала участие во Всероссийской научно-практической конференции «Информационная деятельность как средство мотивации молодежи в профсоюз: проблемы и перспективы», проводимой крайсовпрофом. Выступление «О состоянии информационной работы в Пермской краевой организации профсоюза образования: проблемы-пути решения».
21.10 – 25.10

   Участие в семинаре – обучении в Чебоксарах «Работа  профсоюзных организаций по повышению пенсионной грамотности работников». (Залазаев А.В.).

22.10, 24.10

   Участие Лепихиной Т.В. на заседании аттестационной комиссии педагогов и руководителей ОУ г. Перми.

23.10

   Проведено очередное рабочее совещание с председателями районных территориальных организаций профсоюза г. Перми по текущим вопросам деятельности. (Галайда З.И., Лепихина Т.В., Антипина Н.В.).

24.10 – 25.10

   Состоялась поездка в Губаху с целью оказания методической и практической помощи территориальной организации. (Учили Галайда З.И., Батюкова Л.И., Алыпов А.А.).

27.10 – 27.10

   Представитель молодежного совета Лысьвенской ГТО приняла участие во Всероссийской молодежной Школе профсоюзов (г. Москва) в составе делегации работающей молодежи от Пермского крайсовпрофа.

25.10

   Лепихина Т.В., Галайда З.И. приняли участие в церемонии награждения победителей и участников конкурса «Воспитатель года». Вручены призы профсоюза.

25.10 – 28.10

   Состоялась профессионально – экскурсионная поездка в г. Москву для работников дошкольных образовательных учреждений Пермского края (в честь 150-летия дошкольного образования в России). Приняло участие 25 лучших работников края. (Организаторы – Кузнецова Л.А., Карпова Т.А. Антипина Н.В.).

28.10 – 29.10

   Галайда З.И. приняла участие в работе VIII (внеочередного) съезда ФНПР как делегат от Профсоюза образования. На съезде подведены итоги работы ФНПР после VII съезда и внесены изменения в Устав ФНПР.

31.10

   Поспелова Е.Н. провела обучение профактива Добрянской ГТО профсоюза.

31.10

   В крайсовпрофе состоялась встреча делегатов VIII (внеочередного) съезда ФНПР с профактивом. (Участие и выступление Галайда З.И.).

01.11

   Галайда З.И. приняла участие в публичных слушаниях по обсуждению проекта закона Пермского края «О бюджете Пермского края на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов». (предложения краевой организации профсоюза прозвучали в выступлении Булдашова С.Н., председателя крайсовпрофа).

01.11 – 11.11

   Проведен мониторинг размеров должностных окладов педагогических и иных работников образования в учреждениях общего, и профессионального образования в рамках Всероссийского мониторинга ЦС Профсоюза. (Батюкова Л.И., Поспелова Е.Н.).

05.11

   Состоялась рабочая встреча Галайда З.И. с министром образования края Кассиной Р.А. Обсуждены следующие вопросы:

· О заключении Соглашения между краевым комитетом профсоюза и Министерством образования на новый срок;

· О включении в бюджет 2014 г. совместных мероприятий с молодыми педагогами и по вопросам охраны труда;

· О системе оплаты труда в краевых учреждениях образования;

· Об «Эффективном контракте» и другие вопросы.

05.11

   Проведено рабочее совещание с председателями районных территориальных организаций г. Перми по актуальным вопросам деятельности (Лепихина Т.В., Галайда З.И., Антипина Н.В., Поспелова Е.Н., Алыпов А.А.).

05.11

   На краевой 3х-сторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений рассмотрены следующие вопросы:

- О деятельности территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально – трудовых отношений на примере Добрянского муниципального района и Краснокамского муниципального района.

- О ходе реализации Программы газификации Пермского края.

- О деятельности постоянно действующей рабочей группы по доведению минимальной зарплаты до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в Пермском крае. (Участие Галайда З.И.)

12.11

   На заседании президиума краевого комитета профсоюза рассмотрены следующие вопросы:

- Об организационной работе по укреплению профсоюза и взаимодействию сторон социального партнерства в Свердловской РТО профсоюза. (Лепихина Т.В., Попова М.В.).

- О взаимодействии сторон социального партнерства по решению социально – экономических проблем работников образования Красновишерского района. (Поспелова Е.Н.).

- Об итогах краевого смотра – конкурса «Лучший коллективный договор образовательного учреждения». (Поспелова Е.Н.).

- Информация о деятельности крайкома профсоюза в сентябре – ноябре 2013 г. (Галайда З.И.).
12.11

   Встреча с профкомом студентов ПГПУ. (Залазаев А.В.).

12.11 - 14.11

   Галайда З.И. приняла участие в Межрегиональном (окружном) форуме по вопросам развития системы дополнительного образования детей на базе Пермского края. (Выступление).

13.11

   Залазаев А.В. участвовал в видеосовещании негосударственного пенсионного фонда «Образование и наука».

13.11, 14.11, 19.11, 26.11, 27.11, 4.12

   Галайда З.И. участвовала в заседаниях рабочей группы по рассмотрению поправок ко 2 чтению проекта бюджета Пермского края (в Законодательном Собрании Пермского края).

14.11

   На заседании президиума краевого совета профсоюзов рассмотрены следующие вопросы:

- О проекте 3х-стороннего Соглашения «О взаимодействии в области социально – трудовых отношений на 2014-2016 г.г.» в Пермском крае.

- Об участии членских организаций в летней оздоровительной кампании детей 2013 г. и задачах на 2014 г.

- О плане основных мероприятий Пермского крайсовпрофа на 2014й г. (Участие Галайда З.И., Антипина Н.В.).

15.11

   Краевым комитетом профсоюза проведен конкурс агитбригад учреждений образования Пермского края.

   Тема конкурса: «Владеешь информацией – будет сильная организация!»
В конкурсе приняли участие 12 команд из Добрянского, Еловского, Кудымкарского, Кунгурского, Очерского, Соликамского, Чердынского, Чернушинского районов; Дзержинской РТО, Кировской РТО, Ленинской РТО, Свердловской РТО.
     Победителями конкурса стали:

Агитбригада «Профсоюзные лица» (Коми – Пермяцкая ТО, руководитель – Екатерина Сокольчик). 

Ответственный за проведение мероприятия: Антипина Н.В.

Участие: Батюковой Л.И., Галайда З.И., Поспеловой Е.Н., Лепихиной Т.В.

15.11

   Батюкова Л.И. приняла участие в юбилейных мероприятиях общественной организации «Дом Дружбы».
19.11

   Встреча с ректором СГПИ по вопросу тематической проверки по ОТ и с профкомом студентов по пенсионной грамотности. (Залазаев А.В.).

19.10, 29.10

   Участие Лепихиной Т.В. на заседании аттестационной комиссии педагогов и руководителей ОУ г. Перми.

20.10

   Лепихина Т.В. принимала участие в совместной проверке с департаментом образования школы № 122 г. Перми по вопросы стимулирования педагогов.

22.11

   Около 70 чел., представителей профактива краевой организации профсоюза рабобтников народного образования и науки, приняли участие в торжествах, посвященных 65-летию краевого совета профсоюзов. Большое количество профактивистов получили награды за свой труд.

23-24.11

   Проведен краевой семинар – практикум для профоргов I-х курсов студенческих групп вузов Пермского края. Организаторы семинара: Батюкова Л.И., Антипина Н.В.
25-26.11

   Проведен семинар для бухгалтеров районных, городских, вузовских организаций. Организаторы семинара: Карпова Т.А., Воронина Л.Д.

Участие: Галайда З.И., Купавых Н.Г. Залазаев А.В., Антипина Н.В.
25.11

   Обучение вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций на профсоюзных курсах. Встреча с Галайда З.И.

25.11

   Лепихина Т.В. в качестве члена жюри приняла участие в муниципальном конкурсе «Молодая смена» среди работников образования г. Перми.

26.11, 27.11, 28.11, 4.12, 5.12, 10.12, 11.12, 12,12
   Батюкова Л.И. приняла участие в работе комиссии по определению и утверждению объемов расходования средств на приведение в нормативное состояние материально-технической базы государственных образовательных организаций, подведомственных Министерству образования Пермского края на 2014-2016 г.г.
27.11

   Краевым комитетом профсоюза проведен конкурс «Профсоюзный лидер» среди председателей профсоюзных организаций школ г. Перми .

Организатор конкурса: Лепихина Т.В.

Участие: Галайда З.И., Антипина Н.В. Поспелова Е.Н.

   Приняли участие 6 профсоюзных лидеров. Победителями стали:

1. председатель профкома СОШ № 60 (Свердловская РТО)

2. председатель профкома СОШ № 32 (Ленинская РТО)

3. председатель профкома СОШ № 16 (Орджоникидзевская РТО)

27.11

   Галайда З.И. приняла участие в работе круглого стола на тему «Исполнение майских указов Президента РФ В.В. Путина (№ 596-607 от 07.05.2012 г.) в Пермском крае» организованном Пермским региональным отделением Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию». (Выступление).

29-30.11

   Антипина Н.В. приняла участие в окружном совещании лидеров молодежных советов регионов (г. Казань).
04.12
   Подготовлен и размещен на странице Пермской краевой организации сайта Общероссийского профсоюза образования макет коллективного договора общеобразовательного учреждения. (Ответственный Поспелова Е.Н.).

04.12

   Галайда З.И. провела встречу с руководителями учреждений, профактивом Бардымского района.

05.12

   Галайда З.И. приняла участие в процедуре подписания краевого 3х-стороннего Соглашения «О взаимодействии в области социально – трудовых отношений на 2014-2016 г.г.» в Пермском крае.

   Процедура подписания Соглашения проведена в рамках Пермского краевого общественного форума.

09.12

   Состоялось краевое совещание с председателями районных, городских территориальных организаций профсоюза с участием заместителя Министра образования Пермского края Шабуровой О.В.
11.12

   Состоялось совещание с председателями профсоюзных организаций вузов по актуальным вопросам деятельности. (Батюкова Л.И., Галайда З.И.).

11.12

   Галайда З.И. приняла участие в заседании Общественного совета г. Перми по вопросу: «О бюджете г. Перми на 2014 и плановый период 2015-2016 г.г.».

16.12

   Галайда З.И. приняла участие в заседании Исполкома Профсоюза. 
17.12

   Галайда З.И., Оборина С.Н. приняли участие в работе очередного заседания (пленума) Центрального Совета профсоюза.

25.12

   Проведено совещание с председателями ППО вузов Пермского края. (Галайда З.И., Батюкова Л.И., Антипина Н.В., Кузнецова Л.А.).

26.12

   Галайда З.И., Карпова Т.А. Заседание президиума «Об основных показателях сметы доходов и расходов краевого комитета профсоюза на 2014 год.

Алыпов А.А.

   За период с 1 сентября по декабрь (включительно) проведена и проводится правовая работа по четырем направлениям:

1. Общепрофсоюзная тематическая проверка по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях». Срок с 14 октября по 15 ноября 2013 г.
     Проверки проведены с участием внештатных правовых инспекторов труда (из числа студенчества и председателей райкомов), установлен срок на устранение выявленных нарушений и профилактику (на доведение информации до остальных ОУ, на проведение заседаний выборных профсоюзных органов, на составление перечня мероприятий, необходимых  для дальнейшего контроля за выявленными характерными нарушениями материального и процедурного трудового права).

     В ходе проверок отрабатывается новая методика:

- оказания реальной правовой помощи в создании и применении специальных формулировок;

- выявления новелл в действующих колдоговорах и их проектах для дальнейшего использования самых удачных из них в составлении макетов коллективных договоров в преддоговорной стадии или внесении изменений после принятия КД.

2. Ведется разработка системы по размещению в электронных средствах Сборника актуальных правовых вопросов на постоянно пополняемой основе.

     Разделы: Трудовое законодательство, Профсоюзное законодательство, Пенсионное право и др. О готовности будет объявлено дополнительно.

3. Работа с письмами, обращениями членов профсоюза и профсоюзного актива (около 20 материалов).

4. Ведется аналитическая работа по материалам судебной и прокурорской правоохранительной практики:

- по принятому решению Нытвенским районным судом об отмене постановления о наложении административного штрафа в размере 20 тыс. рублей за принятие на работу воспитателя, имеющего неоконченное среднее профессиональное образование;

- прокурорскому реагированию на Положение об оплате труда в образовательных учреждениях, принятом администрацией Карагайского района.

