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Профсоюз работников народного образования и науки

Российской Федерации

Марийская республиканская организация

В профсоюзный уголок

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые коллеги!
Размещаем информационное письмо о Х Республиканской научно-практической конференции «Александровские чтения»  для активного участия.

Х Республиканская научно-практическая конференция «Александровские чтения»
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!


В марте-апреле 2014 года в МОУ «Лицей № 11 им. Т.И.Александровой г.Йошкар-Олы» состоится Х Республиканская научно-практическая конференция «Александровские чтения».


Организаторы конференции – ГОУ ДПО (ПК) С «Марийский институт образования», Управление образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», МОУ «Лицей № 11 им. Т.И. Александровой г.Йошкар-Олы».

Работа конференции будет проходить по направлениям естественно-математического цикла. Будут работать следующие секции:

- Информатика;

- Математика;

- Физика и астрономия;

- Химия;

- Биология;

- Экология;

- География и экономика;

- «Эврика» (начальная школа);

- Социально-педагогические исследования (1 секция – студенты и педагоги, 2 секция – учащиеся).

Условия участия в конференции:


В конференции могут принять участие учащиеся, студенты, педагоги и руководители школ города, Республики Марий Эл и других общеобразовательных учреждений России, представившие работы исследовательского характера. По каждой секции от одного учреждения принимается не более трех заявок. В работе над проектом и его защите принимают участие не более четырех человек.

Республиканская конференция проводится в два этапа:


1 этап – (заочный).


Участники направляют заявку участника (ов) и тезисы работ (1-2 страницы печатного теста) по представленной форме в виде одного текстового файла в оргкомитет конференции по электронной почте alchtenia@ mail.ru не позднее, чем 1 марта 2014 г. 


Поступившие исследовательские работы направляются в экспертные комиссии по секциям.

Экспертные комиссии рецензируют представленные работы по следующим критериям, указанных в тезисах:


- краткая постановка задачи (какова цель Вашего следования);


- актуальность поставленной задачи и возможность ее практического применения (поясните, чем обусловлен выбор задачи, какова ее научная и практическая значимость);


- описание методов решения задачи (поясните, какие методы исследования, экспериментальное оборудование и средства обработки данных использовались в работе);


- анализ полученных результатов (сформулируйте основные результаты, полученные в ходе выполнения работы, определите их ценность для научно-практического использования);


- используемая литература.


На основании решения оргкомитета определяются лучшие работы для участия во втором (очном) этапе конференции.


2 этап – очный. Участвовать во втором этапе конференции могут только участники, прошедшие первый этап, работы которых рекомендованы оргкомитетом к включению в программу очного этапа конференции.


Списки участников, прошедших во второй (очный) этап конференции, будут опубликованы на сайте: http://11licey.ru/ в разделе «НПК «Александровские чтения», а также участники очного этапа будут информированы по телефонам, номера которых указаны в заявках.


Второй очный тур  будет проходить 29 марта 2014 г. (учащиеся 5 – 11 классов), 5 апреля 2014 г. (учащиеся 1 – 4 классов, секция «Социально-педагогические исследования»).

Второй (очный) этап конференции предусматривает выступление участников с устным (показательным) докладом на секционных заседаниях.


Время выступления 7 минут (плюс 3 минуты на ответы на вопросы членов жюри). Доклад может сопровождаться таблицами, графиками, иллюстрациями, презентациями, видеоматериалами.


Для участников, допущенных к участию во втором туре, желающих опубликовать тезисы выступления, необходимо внести регистрационный взнос в размере 300 рублей при регистрации участников конференции (29 марта и 5 апреля 2014 г.).

Адрес оргкомитета:

424000 г.Йошкар-Ола, ул. Комсомольская, 157, МОУ «Лицей № 11 им. Т.И.Александровой г.Йошкар-Олы».

Контактный телефон: 8 902 325 34 53 (Смаилова Анна Ильдусовна).

E-mail: alchtenia@ mail.ru.

Текущая информация будет размещена на сайте МОУ «Лицей № 11 им. Т.И. Александровой г.Йошкар-Олы» http://11licey.ru/. Интересующие вас вопросы вы можете задавать на форуме лицея № 11 http://11licey.forumbook.ru/ в группе «НПК «Александровские чтения» (ссылка на форум размещена на сайте лицея).
