Школа молодых педагогов

Зимовка-2014

24 – 26 января 2014 года в посёлке Ургакш Советского района прошла II Республиканская зимняя школа молодых педагогов, посвящённая проблемам адаптации молодого специалиста.

Организаторы школы - реском профсоюза работников образования совместно с советом молодых педагогов и Министерством образования и науки Республики. 

Тема встречи -  «Адаптация молодых педагогов в условиях модернизации системы образования», а ее цель - повышение профессиональной компетентности и общественной активности молодых специалистов. 

Около 100 молодых учителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования и преподавателей учреждений среднего профессионального образования собрались для того, чтобы повысить свой профессиональный уровень, обсудить проблемы, с которыми сталкивается начинающий педагог, и предложить пути их решения.

Участникам «Зимовки» была предложена насыщенная образовательная программа, направленная на развитие профессиональных компетенций, лидерских качеств и творческих способностей педагогов.

 
Приветствовали молодых педагогов  депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Лариса Николаевна Яковлева и начальник отдела образования и по делам молодежи Советского района Валерий Павлович Иванов. 

В педагогической гостиной молодые педагоги встретились с председателем республиканской организации профсоюза Людмилой Васильевной Пуртовой, председателем Профобъединения, заместителем председателя Государственного Собрания Республики Ольгой Николаевной Цветковой, первым заместителем министра образования и науки Татьяной Михайловной Гусаковой  и ректором Марийского института образования Надеждой Михайловной Кузнецовой.
В работе школы принял активное участие Дмитрий Олегович Голубев, главный специалист отдела по связям с общественностью аппарата Общероссийского Профсоюза образования. Он рассказал слушателям школы о молодежном движении в Профсоюзе.

Участники Зимней школы приняли участие в педагогических практикумах, интерактивных лекциях, мастер-классах лауреатов и призёров Всероссийских профессиональных конкурсов, тренингах и командообразующих играх, разработке и защите проектов. Кроме того, состоялось заседание республиканского Совета молодых педагогов, где были обсуждены проблемы и перспективы движения молодых педагогов в Республике.
По итогам работы II Республиканской зимней школы молодых педагогов все участники получили сертификаты и документы о повышении квалификации.

