
ВЫСТУПЛЕНИЕ
председателя обкома профсоюза Е.Н. Охапкиной на расширенном заседании коллегии Главного управления образования 29 января 2014 г.
«Роль Профсоюза в государственно-общественном управлении в сфере образования Курганской области»

Профессиональный союз действуют в образовательных организациях в соответствии с федеральными законами и участвует в осуществлении одного из принципов развития государственно- общественного управления, а именно, реализации и защите прав и законных интересов участников образовательного процесса. Президентом Российской Федерации подчёркивается возрастающая роль профсоюзов в государственно-общественном управлении, принимаются существенные меры по поддержке общего образования, однако темпы его развития еще отстают от реальных запросов семьи и общества. К сожалению, невысока роль общественных организаций в управлении системой образования, сохраняется недостаточный статус педагогических работников, отсутствуют мотивационные принципы у молодых специалистов для работы в образовательных учреждениях.
Изучение данных, полученных в результате анкетирования работников сферы образования нашей области осенью 2013 года по вопросам эффективности труда и аттестации, выявило, что знакомы с составом органов государственно-общественного управления и их полномочиями 85% работников, с процедурой начисления стимулирующих выплат - 75%; знают и принимают критерии оценки эффективности труда - 75%; остальная доля опрошенных педагогов (25%) не согласны с процедурой и принципами начисления стимулирующих выплат; 15% работников не знают состава комиссии по распределению фонда стимулирования в своём учреждении. Из этих же педагогов примерно половина считают, что фонд стимулирования между работниками распределяется бухгалтерией муниципального отдела образования. Конечно, предстоит ещё большая совместная работа по совершенствованию методики расчёта заработной платы педагогов, а именно, по установлению единой формулы расчёта  базового заработка за ставку по всей стране; о недопустимости повышения средней заработной платы педагогов за счет увеличения нагрузки, а так же за счёт прибавления к зарплате суммы компенсации по коммунальным льготам в сельской местности.
В соответствии со ст. 135 Трудового кодекса РФ система оплаты труда устанавливается коллективными договорами, локальными нормативными актами и  принимается работодателем с учётом мнения представительного органа работников. В новом законе «Об образовании в РФ» согласно статьи 26  управление образовательной организацией осуществляется  на основе  единоначалия и коллегиальности. В пункте 6 этой же статьи прописано, что в целях учёта мнения  педагогических работников по вопросам управления и при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, действуют профессиональные союзы работников, как представительные органы.

С вступлением в силу с 1 сентября этого закона все руководители должны привести в соответствие нормативно–правовые документы учреждения. Хочется ещё раз напомнить, что в настоящее время признаются  утратившими силу: Закон СССР 1991 г  «О порядке разрешения индивидуальных трудовых споров» и  Постановление Верховного Совета СССР от 20 мая 1991 г. «О порядке разрешения коллективных трудовых споров (конфликтов)», в которых допускалось подписание колдоговоров с советом трудового коллектива. Поэтому  действие советов трудовых коллективов (СТК) вместо  профсоюзной организации, предусмотренных в названных, но уже отменённых документах, не имеют  в настоящее время правовой основы.
По решению Исполкома Профсоюза образования РФ в рамках государственно–общественного управления,  с 14 октября по 15 ноября 2013 года проводилась всероссийская проверка по теме: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях».

Правовая инспекция обкома работала в 22-х муниципальных образованиях области, проверила 78 учреждений, выявила 51 нарушение трудового законодательства (справка представлена в ГлавУО и размещена на нашем сайте). Данная работа проводилась с целью предупреждения и устранения нарушений, но только в  тех учреждениях, в которых есть профсоюзные организации.
В подведомственных ГлавУО учреждениях отсутствуют профорганизации в 14-ти, а так же в 4-х филиалах. Поэтому, как обстоят дела по защите социально – трудовых прав работников в этих учреждениях, мы не имеем представления и не можем своевременно  реагировать на допускаемые нарушения.
Важнейшим на сегодняшний день остаётся кадровый вопрос по привлечению и закреплению молодых специалистов. Не секрет, что решающий фактор для большинства молодёжи при трудоустройстве - это уровень заработной платы, а он по-прежнему у начинающего педагога без наличия квалификации, а у части – без  высшего образования, невысок.

На привлечение молодых кадров сегодня направлены совместные усилия региональной и муниципальной власти, органов управления образованием и территориальных организаций профсоюза. Кроме подъёмных пособий, у молодого педагога  сельской школы есть привилегии, которых нет в других сферах трудовой деятельности. Например, предоставление бесплатного жилья с отоплением и освещением в сельской местности. 

В отраслевом Соглашении между областной профсоюзной организацией и Главным управлением образования  предусмотрены такие  гарантии для молодых специалистов, как:

· предоставлять льготы педагогам, совмещающим работу с заочным обучением, при получении второго соответствующего образования; 

· разрешается аттестационной комиссии аттестовать молодых специалистов на первую категорию без квалификационных испытаний на основании практической деятельности в течение 3 лет после окончания учебного заведения;
· гарантирован летний отпуск без разрыва продолжительностью 56 дней и другие.
В целях привлечения и закрепления  молодых специалистов предлагаем расширить гарантии, закреплённые региональным Законом "О правовом регулировании отношений в сфере образования на территории Курганской области". В статье 25, предусматривающей меры социальной поддержки педагогических работников закреплено право на получение подъёмного пособия в размере 100 тыс. руб. в том случае, если после окончания по очной форме обучения прошло не более 6 месяцев. Вообще, в Трудовом Кодексе нет понятия «молодой специалист», но согласно ст.70 ТК РФ, с целью закрепления кадров в течение одного года после окончания образовательного учреждения выпускнику не устанавливается испытательный срок при приеме на работу по специальности, поэтому целесообразно внести поправку: вместо «не более 6 месяцев» установить «не более одного года». Молодые выпускники педагогических специальностей после неудачных поисков работы в течение года вполне могут изъявить желание поехать в сельскую школу.
Право на получение подъёмного пособия оставить за педагогом, который после окончания по очной форме обучения приступит к работе в школе, но позже будет призван на военную службу или на заменяющую альтернативную гражданскую службу, если после неё он возвращается на работу в сельскую школу Курганской области (по закону такого педагога приходиться увольнять с места работы, а значит возвращать 100 тысяч).
Может в некоторых случаях лучше заключать договор на работу в сельской школе с получением подъёмного пособия с ещё студентами выпускного курса. Получив диплом и 100 тысяч перед началом учебного года, у молодого специалиста появится возможность подготовиться к будущей работе.
На сегодняшний день нехватку молодых педагогических кадров по специальностям ощущают не только сельские школы, но сельские дошкольные, городские дошкольные и другие образовательные организации. Данная проблема требует пересмотра и дополнений в вышеуказанный закон.
Так же, мы предлагаем закрепить при распределении фонда стимулирования обязательного критерия, направленного на профессиональную адаптацию молодого специалиста и критерия - «наставническая работа».

Продолжая совместную деятельность руководителей органов управления образованием и образовательных учреждений, профсоюзных организаций всех уровней мы получим необходимый результат - эффективную работу педагогического сообщества области.
1

