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	Всероссийский конкурс

«Педагогический дебют»

Учредители конкурса:

Общероссийский профсоюз образования

Московский городской педагогический университет

Ассоциация лучших школ


В канун 8 марта в Москве прошел второй Всероссийский конкурс «Педагогический дебют». Идейными вдохновителями и учредителями Конкурса стали -  Общероссийский Профсоюз образования, «Ассоциация лучших школ» и Московский городской педагогический университет. 
Как и в первый раз, конкурс проводился при поддержке Министерства образования и науки РФ и ряда  коммерческих партнеров - членов «Лиги образования». Организационную поддержку осуществила  кампания «ФПРУ. Организатор» 
В финал конкурса вышли пятнадцать  молодых педагогов из  Республики Ингушетия и Башкортостан, Алтайского, Краснодарского и Забайкальского краев, Астраханской, Волгоградской, Омской областей, городов Москвы и Санкт-Петербурга.
По решению жюри, которое возглавляла директор лицея № 1581 г. Москвы, абсолютный победитель Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2007» Анна Григорьевна Мехед, победителями Всероссийского конкурса «Педагогический дебют» в 2010 году - в Год учителя – были названы:

1. Амирханова Лалита Чингисхановна, учитель английского языка, ГОУ «Гимназия № 1 г. Назрань», Республика Ингушетия;

2. Вольфсон Георгий Игоревич, учитель математики, ГОУ Гимназия № 261 Кировского района Санкт-Петербурга;

3. Кокорева Мария Павловна, учитель математики, МОУ лицей № 5 им. Ю.А. Гагарина Центрального района г. Волгограда;

4. Ризванова Айгуль Нуровна, учитель английского языка, МОУ лицей №1 с. Большеустьикинское, Мечетлинский район, Республика Башкортостан;

5. Соловьева Татьяна Александровна, учитель физкультуры, ГОУ средняя общеобразовательная школа № 124 г. Москвы.

Объявление результатов конкурса и награждение лауреатов и победителей состоялось на торжественной церемонии 5 марта 2010 года в Московском городском педагогическом университете. Кроме дипломов и Памятных знаков, все участники финала во время церемонии получили призы и подарки от учредителей и партнеров конкурса. 

Дирекция конкурса: тел. (495) 730-50-12, e-mail: 7305012@fpru.ru
