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Типенко: система финансирования московских школ требует пересмотра
В контексте обсуждения нового закона "Об образовании" особенно остро стоят проблемы школьного финансирования. Каким оно должно быть – как в регионах, так и в столице, – делится мнением в интервью РИА Новости директор Центра универсальных программ Наталия Типенко.
- Наталия Георгиевна, как вы воспринимаете наметившиеся тенденции к изменению системы финансирования московских школ?
- Я считаю, что изменения можно только приветствовать. Уже более десяти лет на федеральном уровне признано: в основе финансирования образовательных учреждений должен лежать нормативный принцип, то есть каждая школа должна получать средства в зависимости от числа учащихся. Каждый ученик "приносит" своей школе сумму денег, установленную на уровне региона. Отладить такой механизм непросто, здесь много сложностей, но все регионы более или менее успешно пытаются реализовать эту идею.

Проблемы в первую очередь связаны с тем, что величина норматива определяется на уровне области, а реализация идет на уровне муниципалитета.

Иная ситуация сложилась в Москве. Отсутствие муниципального уровня могло упростить реализацию нормативного принципа при финансировании школ. Но такой задачи не ставилось. Формально нормативы были установлены, однако они не стали основой для формирования школьных бюджетов.

В результате разница в финансировании образовательных учреждений огромна.

Средняя цифра по Москве, как известно, составляет порядка 63 тысяч рублей на ученика. Но есть школы, где на ребенка выделяется 30 тысяч, а есть, где 130 тысяч и более. Первых, конечно, несколько больше. И как формируется бюджет его школы – вопрос даже для директора. Прозрачность в выделении средств отсутствует полностью.

- Насколько это характерно вообще для России?
- К сожалению, большие различия в финансировании школ "элитных" и школ "обычных" в целом достаточно укоренены в регионах. Чем "богаче" регион или муниципалитет, тем больше дифференциация. Но такого "разброса", какой мы наблюдаем в Москве, насколько мне известно, нет нигде.

- Возможно, для столицы это оправданно? Ведь среди московских школ есть немало таких, где образовательные программы требуют более высокого финансирования...
- Да, школы такие есть, и их немало. Но основания, на каких выделяется более высокое финансирование, в настоящее время не кажутся мне оправданными.

Наиболее правильно, когда дополнительные средства выделяются школе в зависимости от того, какие программы в ней реализуются. Так, программы углубленного или коррекционного обучения требуют значительных финансовых средств. Большинство регионов России идет именно этим  путем.

Во-первых, такая система является более гибкой — в одной школе может быть несколько программ, по каждой из которых обучается разное число детей. Во-вторых, "коррекционное" или "углубленное" обучение — это что-то понятное родителям. Ясно, почему за это можно дать больше денег и по какому принципу на такие программы отбирают детей.

И, наконец, это более удобно для отчетности — типов программ может быть несколько (в пределах десяти). В Москве нормативы определены по типам учреждений. Так как этих типов много, то и нормативов – более тридцати, плюс еще коэффициенты.

К тому же статус, допустим, лицея не нужно подтверждать регулярно — получил один раз, и "потекут" эти 200 тысяч рублей на ребенка вне зависимости от результатов работы…

- Но сможет ли московское руководство изменить ситуацию?
- Безусловно, противодействие будет очень велико, так как те, кто имел значительно более высокое финансирование, захотят сохранить его впредь. Здесь придется проявить сильную политическую волю. Но есть и другая опасность, связанная с тем, как будут реализованы изменения в системе финансирования.

Сейчас много говорят о калининградской модели грантовой поддержки, когда на основании результатов конкурсов лучшим школам выделяют дополнительные средства. Сама по себе система весьма неплоха, но есть два нюанса.

Руководители школ и педагогическое сообщество должны быть готовы к тому, что дополнительные средства надо "выигрывать" в конкурентной борьбе, предъявляя результаты работы.

Второй момент, на мой взгляд, более существенный: гранты на развитие образования нужно законодательно защитить от секвестров в случае возникновения экономических проблем. Иначе может получиться, что грантовая поддержка лучших школ — это первое, что будет сокращено в случае кризиса.
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Смирнов: новый закон улучшит ситуацию с профессиональным образованием
Началось общественное  обсуждение проекта нового федерального закона "Об образовании". Ознакомиться с документом можно на сайте www.zakonoproekt2010.ru. Что станет с начальным профессиональным образованием после принятия закона, в интервью РИА Новости рассказывает председатель Совета директоров средних специальных учебных заведений Санкт-Петербурга и Ленинградской области, директор Санкт-Петербургского технического колледжа управления и коммерции Виктор Смирнов.
- Виктор Павлович, законопроект упраздняет начальное профессиональное образование (НПО) – и это один из тех вопросов, который вызвал живую дискуссию и опасения, что ПТУ закроют.
- Я бы не говорил, что упраздняет – речь скорее идет о смене понятий. Нынешние профтехучилища станут одной из составляющих среднего профессионального образования (СПО).

В ПТУ сейчас получают базовое профессиональное – и полное среднее образование. Но о какой профессиональной подготовке можно говорить, если на нее отводится только 30% учебного времени, а остальное – на общеобразовательные предметы.

Мы говорим о высоких технологиях, но тогда и уровень подготовки специалистов должен быть другой. Нам не хватает как научных разработок, так и профессионалов, которые могли бы их реализовывать. Если уровень подготовки рабочих кадров не устраивает работодателей, надо выяснять причины. И если мы хотим готовить профессионалов, надо отводить время для профессионального образования.

Недавно мы отмечали 70-летие профтехобразования. Что оно собой представляло раньше? ПТУ готовили кадры для производства. Сейчас же начальное профессиональное образование выполняет скорее социальную функцию: чем-то на 3 года занять трудных подростков. Но ведь есть и Минздрасоцразвития, почему бы ему не заниматься социальными вопросами?

Новый закон направлен на улучшение ситуации с профессиональным образованием.

- В таком случае если ПТУ, по сути, остаются – не произойдет ли только "смена вывесок", а качество подготовки рабочих никак не изменится?
- Каким бы современным ни был самолет – для его полетов нужны благоприятные погодные условия. Так же и здесь: все будет зависеть от условий, какие создаст государство – то есть от финансирования, поддержки работодателей, общества.

Учебные заведения нуждаются в хорошей материальной базе – не на станках же военного времени обучать! Хорошо бы определить статус преподавателей, мастеров. Мастер должен обладать педагогическими и профессиональными знаниями. А где найти хорошего специалиста за 8 тысяч рублей?..

У нас одни из самых низких показателей производительности труда – в 5-6 раз ниже, чем в странах Европы. Но невозможно же все время жить на нефтяной или газовой трубе. Надо перестраивать систему образования и готовить нужные рабочие кадры. Надо переворачивать образовательную пирамиду, в фундаменте которой сегодня высшая школа. У нас есть регионы, где на 10 тысяч человек более 1000 студентов, хотя по закону их должно быть около 170. А требуется-то кто? Рабочие.

- Принятое у нас сейчас обязательное общее среднее образование дают и ПТУ. Причем если кто-то не сдает ЕГЭ, он может остаться без аттестата зрелости, но при этом рабочую профессию получить сможет. С упразднением НПО в этом смысле что-то изменится?
- Нет. Среднее профессиональное образование сейчас можно получать после 9-го и после 11-го классов. Все будет так же, только сроки обучения могут отличаться: к примеру, после 9-го класса срок обучения будет больше на полтора года (для изучения общеобразовательной программы).

- Президент Союза директоров средних специальных учебных заведений России Виктор Демин, комментируя проект нового закона, отметил, что в положении о профессиональном образовании мы "выбиваемся из общеевропейской системы квалификаций".
- В этом есть доля правды. Но дело в том, что в разных странах профессиональная подготовка осуществляется по-разному. И многие из стран, присоединившихся к Копенгагенскому процессу, цель которого – создание единого европейского пространства в области профессионального образования и обучения, работают по своим системам.

Так, в системе подготовки рабочих кадров в Германии, Швейцарии и Австрии ключевую роль играют работодатели: при предприятиях созданы центры подготовки кадров, а квалификационные экзамены надо сдавать при торгово-промышленных палатах.

У нас другой подход, другие традиции. По европейским традициям выровнять всех нельзя.
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Россия перейдет на новые образовательные стандарты с 2011 года - глава комитета Госдумы
Российская школа перейдет к новым образовательным стандартам 1 сентября 2011 года, преобразования коснутся учителей, учеников и самих школ. Как передает корреспондент ИА REGNUM Новости, 30 ноября комментируя президентское послание Федеральному Собранию, глава комитета Государственной думы РФ по образованию Григорий Балыхин ("Единая Россия") отметил, что уже принят стандарт начального образования, в нем уже заложены основы работы с новейшей компьютерной техникой, основы компьютерной грамотности. "Очень важно, что дети буквально с первого класса будут использовать современные технологии", - считает парламентарий. В то же время учителя не должны отставать от учеников, полагает парламентарий. "Уже практически разработаны новые требования к современным педагогам, создаются площадки для стажировки учителей, на что из бюджета выделяется 2 млн рублей", - подчеркнул Балыхин.

РИА Новости

· Ахмадулина перед смертью почти ничего не видела и жила наощупь 

· Как выглядят дети Волочковой, Долиной и Хакамады. Фото 

· Как завести автомобиль в мороз 

Новые образовательные стандарты учитывают индивидуальный подход к талантливым ребятам - школьники будут учиться по так называемым индивидуальным траекториям уже с 2011 года, сообщил парламентарий.

Современные преобразования коснуться и самой школы. "В 2011 году для каждой школы должны быть разработаны программы модернизации - образовательные учреждения приобретут современный облик", - сказал депутат.

Балыхин также заверил, что комитет "всесторонне" проработает вопрос, касающийся оплаты курсов для поступления в институты, техникумы, колледжи выпускников детских домов.
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Низиенко: дошкольное образование – это не только детские сады
Очередь в детские сады по всей стране – 1,7 миллиона человек. Как государство решает проблему доступности дошкольного образования, какие альтернативы существуют традиционным детским садам, в интервью РИА Новости рассказала директор департамента общего образования Минобрнауки России Елена Низиенко.
- Елена Леонидовна, в чем причина больших очередей в детские сады?
- Причину надо искать в начале 1990-х годов, когда по всей стране детские сады закрывались из-за демографического спада. Вместо того, чтобы сохранить здания в системе образования – размещать там начальные школы или учреждения дополнительного образования, их передавали структурам другого профиля, государственным и частным. Сейчас, когда детей рождается больше, их сложно или вообще невозможно вернуть.

- Но ведь можно строить новые детские сады, развивать альтернативные формы дошкольного образования.
- Чтобы ликвидировать очередь в 1,7 миллиона человек, нужно построить порядка 17 тысяч детских садов, а это нереально.

Но есть другие возможности для сокращения очередей. Так, освобождаются площади в школах – почему не использовать их для старших групп дошкольных учреждений? Есть учреждения дополнительного образования, где можно организовывать группы кратковременного пребывания. Нормативные документы позволяют открывать частные детские сады, семейные группы на дому, консультационные пункты для мам с малышами, школы раннего развития, центры игровой поддержки ребенка…

- Почему все эти новшества не настолько распространены, чтобы сократить очередь?
- Главная причина в том, что и у родителей, и у работников муниципалитетов, в ведении которых находятся детсады, срабатывает стереотип: если получать дошкольное образование, то только в детском саду! Альтернативные формы зачастую всерьез не рассматриваются ни потребителями, ни организаторами дошкольного образования.

Обычно муниципалитеты объясняют свое бездействие отсутствием денег. Но в некоторых регионах власти находят возможности стимулировать муниципалитеты – например, в Тамбовской области выделяются гранты на развитие дошкольного образования.

- А какие меры планируются на федеральном уровне?
- В рамках нацпроекта "Образование" в 2011 году будут поддержаны 16 муниципалитетов (по 2 в каждом федеральном округе – городской и сельский), где не менее 90% детей посещают дошкольные образовательные учреждения и примерно 100% охвачены предшкольной подготовкой. Мы подтянем их до уровня, близкого к идеальному.

А в течение 2012-2013 годов команды из всех 2,5 тысяч муниципалитетов страны пройдут стажировку на этих площадках. В команды войдут представители муниципальных администраций и сотрудники детсадов. По итогам стажировки они должны будут разработать программу развития дошкольного образования в своей местности. Мы ожидаем от этого эффект мультипликации – как в бизнес-инкубаторе: люди увидят пути решения проблемы доступности образования с помощью минимальных ресурсов.

- Проводится ли организационно-экономическая реформа в дошкольном образовании?
- По заказу Минобрнауки Федеральный институт развития образования адаптировал финансово-экономические механизмы, доказавшие свою эффективность в школах, к дошкольному образованию. Это, прежде всего, нормативно-подушевое финансирование и новая система оплаты труда. Сегодня ясно, как формировать норматив дошкольного учреждения, какие виды работ выполняет воспитатель и как они должны оплачиваться. Особенно важно, что разные категории детей в разных дошкольных учреждениях могут получать разные услуги, и важно адекватно оценивать стоимость каждой услуги. Один ребенок приходит в группу кратковременного пребывания, другой – в детсаду круглосуточно, третьему нужна коррекционная программа.

В соответствии с 83-м федеральным законом (о совершенствовании правового положения государственных и муниципальных учреждений) дошкольным учреждениям придется работать в условиях юридической и финансовой самостоятельности.

- Что может измениться в дошкольном образовании в связи с принятием интегрированного закона "Об образовании"?
- В новом законе дошкольное образование предполагается сделать первой ступенью системы непрерывного образования.

В связи с этим ведется дискуссия, должен ли выпускник детского сада демонстрировать те или иные результаты. Сейчас неясно, что должно дать ребенку дошкольное образование: требования к структуре программы и условиям ее реализации есть, а к результатам ее освоения – нет. Родители, как правило, хотят, чтобы в детском саду ребенка научили писать, читать и считать, хотя как раз этому ребенка учить здесь не должны.

- А чему должны?
- Работники дошкольных учреждений должны осознавать свою ответственность за то, чтобы у ребенка была развита мелкая моторика, чтобы он научился адаптироваться и общаться в детском коллективе, познавать новое в игровой деятельности, общаться с взрослыми, в том числе незнакомыми.
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Калина переучит столицу

Новый министр образования Москвы ценит прозрачность и эффективность

Назначение на должность руководителя департамента образования г. Москвы Исаака Калины в  столичном образовательном сообщество восприняли по-разному. Одни сдержанно, другие - опаской, третьи - с надеждой. Обозреватель "Известий" Андрей Чернаков встретился с новым министром и поговорил о его первых шагах и стратегических задачах.

известия: Перед тем, как вы заняли свой пост, начали говорить о том, сегодня Москва отстает от целого ряда регионов в вопросах образовательной реформы. Согласны ли вы с тем, что в этой сфере в последние годы в столице наблюдается застой?

Исаак Калина: Столичная система образования располагает мощнейшим потенциалом. Зарплаты педагогов и оснащение московских школ несравнимы с любым другим городом России. Уровень образованности московских семей - высочайший. Но весь этот потенциал сегодня находится в противоречии с механизмами управления, которые никого ни на что не мотивируют. Есть две основные модели управления - распределительно-административное управление и формульно-мотивационное. В последнем случае ресурсы распределяются по заранее ясным, четко выработанным формулам, и понятно, что если ты соответствуешь этой формуле, то и получишь соответствующий ресурс. Это хорошо мотивирует - тебя, твоих коллег и учреждение в целом - на то, чтобы соответствовать всем требованиям. А если распределение ресурсов происходит административно-командными методами, это никого ни на что не мотивирует: в самом деле, ведь всем дают, значит, и я получу, а если хорошо попрошу кое-кого, то мне и больше дадут и т.д.

Так вот, сохранение административно-распределительного принципа управления стало входить во все большее противоречие с мощнейшим потенциалом московской системы образования. Поэтому нужно переходить к формульно-мотивационной системе.

и: В этой связи не могу не спросить вас о так называемой НСОТ - новой системе оплаты труда учителей. В Москве она, как известно, пока практически не действует. Теперь заработает?

Калина: Прежде всего, позвольте кое-что прояснить. 13 сентября 2006 года министр образования и науки Андрей Фурсенко утвердил две так называемые модельные методики - нормативно-подушевого финансирования и новой системы оплаты труда. Они неразрывно связаны между собой. По сути это единый документ, состоящий из двух частей. А поскольку здесь присутствует внутренняя логика и связка, обсуждать два этих финансово-экономических механизма в разрыве друг от друга - занятие бесполезное. Так что, давайте говорить и НСОТ, и о НПФ.

Сегодня в стране действует уже не менее полусотни таких систем, и везде просматривается один общий принцип, который, к сожалению, пока трудно обнаружить здесь, в Москве. Деньги в образовательное учреждение следуют за учеником. Но за детьми с разными признаваемыми обществом потребностями следуют и разные деньги. И эта разница должна быть абсолютно прозрачной и понятной обществу. Мы все должны знать, кого, зачем и почему общество финансирует больше. А то ведь, к сожалению, в столице довольно много образовательных учреждений, имеющих повышенный норматив, но при этом далеко не все дети, которые туда попадают, доказали свое право учиться в таких условиях.

и: Как я понял, вы говорите об элитных школах, которые не заслужили повышенного финансирования. Значит ли это, что в Москве будет единый норматив финансирования школ?

Калина: Норматив может называться единым, но к нему могут быть поправочные коэффициенты или специальные программы, по которым выделяются дополнительные средства на реализацию дополнительных задач. А тем, кто действительно реализует более дорогостоящие задачи, пугаться не стоит - надо просто делом доказывать, что твое образовательное учреждение требует от бюджета повышенных средств.

и: Учителей волнует возможная оптимизация московского педагогического корпуса. Столичный профсоюз работников образования уже высказал свои опасения на этот счет. А вы что скажете?

Калина: Никто ничего силой делать не собирается. Просто будет введена новая система, причем не завтра, а постепенно. Предстоит разработать модель, учитывающую столичную специфику, обсудить ее с экспертами и общественностью. На все это потребуется время. Но переход на нормативно-подушевое финансирование, четкие и ясные правила направления средств в систему образования сами покажут педагогическим коллективам, где надо будет принять на работу новых специалистов, а где - наоборот, не надо принимать, поскольку даже не все имеющиеся там работники приносят реальную пользу. Походите по сайтам московских школ - удивительные вещи обнаружите.

Например, мне, как бывшему завучу и директору школы, трудно объяснить необходимость иметь в далеко не огромной школе девять заместителей директора. А ведь при переходе на НПФ эти девять замов будут просто забирать зарплату учителей. И вот тогда коллектив наверняка спокойно соберется и решит, сколько именно нужно заместителей для качественной реализации тех задач, которые стоят перед школой. При переходе на НПФ и НСОТ никто никого "сверху" сокращать не будет. Все будет происходить на основе самоанализа коллективов, причем не только учительских, но и родительских. Я бы очень хотел, чтобы то, что называется государственно-общественным управлением в системе образования, не было игрушкой, имитацией, самоцелью, а было бы мощным инструментом повышения эффективности деятельности системы образования Москвы.

и: Тогда позвольте и мне задать вам вопрос, который волнует меня, как папу сына-детсадовца. Как нам, родителям, узнать, что уже оплачено государством, а что нет?

Калина: В каждом образовательном учреждении есть смета бюджетных расходов на год, составленная заведующим и подписанная начальником окружного управления. Изучив этот документ, вы сразу поймете, на что выделены деньги, на что нет. И если действительно что-то государством не предусмотрено (например, телевизор с системой 3D), а родителям его хочется, они могут решить эту проблему за счет собственных средств.   

и: А штатное расписание? Например, родители интересуются, должна ли в младшей группе детсада быть нянечка, или и без нее можно обойтись?

Калина: Законный вопрос. Я дам поручение вывесить на сайте нашего департамента основные требования к штатному расписанию детсадов. Кто там должен быть обязательно, а кого может и не быть. Нужно повысить прозрачность системы московского образования, в первую очередь для вас, родителей. Пока столичное родительское сообщество будет ощущать себя бесправным, все остальное так и останется утопией. Кстати, одним из самых замечательных инструментов прозрачности как раз и является интернет-сайт. У дошкольных учреждений их может и не быть. Но окружные управления образования должны завести у себя на сайтах соответствующие странички, касающиеся всех подведомственных детсадов. А вот у школ сайты должны быть в обязательном порядке, тем более что и деньги на их создание в свое время выделялись. Самое главное - там должна быть ин-фор-ма-ция, а не перечень мероприятий.

и: Какие еще задачи вы бы назвали первоочередными?

Калина: Нужно добиться, чтобы поступление в первый класс не вынуждало людей искать школу за тридевять земель. Я уже встречался с директорами тех школ, куда бегут первоклашки. И попросил их дать мне списки - из каких микрорайонов, где есть школы, к ним пытаются прийти в первый класс.

и: Явки, фамилии, адреса…

Калина: Да, и это элементарно выяснить. Ведь если куда-то прибыло, значит, где-то убыло. Так давайте посмотрим, откуда убыло. Выясним, кто в этом виноват и определим, что надо делать. Так что, обеспечить каждой московской семье возможность нормального обучения в школе ребенка-первоклассника в шаговой доступности от дома - одна из важнейших задач. А вот старшеклассникам, в свою очередь, нужно предоставить возможность выбрать профиль обучения, обеспеченный высокопрофессиональными педагогами и необходимым оборудованием. Но это, конечно, реально только в полноценных школах старшей ступени. А сегодня часто как бывает? Один-единственный одиннадцатый класс, и в нем два профиля. Один - математический - для тех, кто задачки решает, а второй угадайте какой?

и: Очевидно, гуманитарный…   

Калина: Правильно - для тех, кто в задачках слаб. Выбор еще тот, как вы понимаете... Ну, и, конечно, перед нами стоит задача ликвидировать очереди в дошкольные образовательные учреждения. В столице действительно много достойных детсадов, укомплектованных, с хорошей базой. Но посещать их имеет право каждый московский дошкольник. И то, что на 1 сентября 2010 года туда не попали 28 тысяч детей, конечно, ненормально. Это должно решаться. Будет продолжено строительство детских садов. Но и в самой городской системе образования, поверьте, есть немало внутренних ресурсов, достаточных для того, чтобы серьезно ослабить эту проблему.

Столичное образование в цифрах
В систему образования г. Москвы, подведомственную городскому департаменту образования, входят 2040 дошкольных, 1515 общеобразовательных учреждений, 155 учреждений дополнительного образования, 78 техникумов и колледжей и 5 вузов. В детсадах воспитывается и обучается около 340 тысяч детей, в общеобразовательных школах, лицеях и гимназиях - свыше 737 тысяч, в техникумах и колледжах - 79 тысяч, в вузах - около 25 тысяч учащихся. Учреждения дополнительного образования посещают 336 тысяч детей. В столичной системе образования трудятся свыше 57,5 тысячи педагогических работников.

Карьера Исаака Калины 

Исаак Иосифович Калина родился 14 ноября 1950 г. в Оренбургской области.

Окончил школу с золотой медалью, с отличием - Оренбургский государственный педагогический институт им. В.П. Чкалова по специальности математика (1972 г.) и Российскую академию государственной службы при Президенте Российской Федерации по специальности государственное и муниципальное управление (1998 г.). 

В 1972-1973 годах проходил службу в Советской Армии. 

С 1973 года - преподаватель СПТУ-12 села Шарлык Оренбургской области, с 1981 года - учитель математики средней школы N2 села Шарлык. 

В 1984 году переезжает в Оренбург - директор школы-интерната N1.

С 1989 года на государственной службе: заведующий отделом районного образования Промышленного района г. Оренбурга, с 1992 года - заместитель начальника главного управления образованием администрации Оренбургской области. 

В 1996-2002 гг. - начальник главного управления образованием администрации Оренбургской области.

В 2002 году переезжает в Москву: 2002-2004 гг. - заместитель генерального директора ФГУП Издательство "Просвещение". 

В 2004 году приглашен в Министерство образования и науки РФ на должность директора департамента государственной политики в сфере образования.

11 сентября 2007 года назначен заместителем министра образования и науки РФ.

С 10 ноября 2010 - министр правительства Москвы, руководитель Департамента образования г. Москвы. 

Кандидат педагогических наук, заслуженный учитель Российской Федерации.

Женат, имеет двоих детей. 
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Воронцов: финансировать школы нужно по их результатам
В чем отстает московская система школьного образования и что необходимо реформировать в ближайшее время, в интервью РИА Новости рассказал генеральный директор Открытого института "Развивающее образование", заместитель директора московской школы № 1133 Алексей Воронцов.
- Алексей Борисович, после назначения нового мэра Москвы участились заявления о том, что столичное образование отстало в развитии. Вы работаете в московской школе и являетесь экспертом федерального уровня. Справедливы ли такие упреки?
- Да. Последние 10 лет Москва была "образовательным заповедником", изолированным от проводившихся в стране школьных реформ. Ни к чему хорошему это не привело.

Так, московские власти поздно согласились ввести ЕГЭ. У регионов, участвовавших в эксперименте с начала 2000-х, было время на отработку всех процедур. В Москве ЕГЭ вводился аврально. И пострадали все: дети, родители, педагоги.

Далее, несмотря на заявления о том, что в Москве действует нормативно-подушевое финансирование, оно формально. Основной принцип финансирования школ, которого придерживаются в большинстве регионов, – "деньги следуют за учеником". В Москве этот принцип не соблюдается.

Слишком велик разрыв в финансировании обычных школ – и лицеев, гимназий: ребенок может обходиться и в 60 тысяч рублей в месяц, и в 120. Почему? Родители платят одинаковые налоги. Дети сдают одинаковый ЕГЭ. Деньги лишь за статус лицея или гимназии расхолаживают образовательные учреждения.

И, наконец, НСОТ. Москва не перешла на новую систему оплаты труда – по решению президента переход должны осуществить все регионы до 2012 года. Опять будет аврал? Сейчас есть шанс успеть отработать новую систему.

- Заявление мэра Москвы о разнице в расходах на одного ребенка в разных школах дает основание полагать, что новая власть хочет лишить столицу лучших школ, а московских учителей – высоких зарплат. Но ведь школы нельзя равнять — есть такие, где учатся одаренные дети, и денег им нужно больше…
- Запрета на дополнительные средства нет. Их надо распределять между теми, кто может не только выполнить федеральный стандарт, но и создать детям условия для достижения высоких результатов (а не просто имеет статус лицея или гимназии).

В 2007–2009 годах в 31 регионе РФ реализовывались комплексные проекты модернизации образования (КПМО). Апробировались разные финансово-экономические модели. Москве можно воспользоваться, к примеру, опытом Калининградской области. Там был введен единый норматив, а образовательные учреждения, демонстрирующие через конкурсные процедуры высокие результаты, получают дополнительные средства. Они участвуют и в областных конкурсах Минобрнауки на разработку инновационных проектов и за это получают еще финансирование. Кто работает по интересным методикам, ничего не потеряет, а родители будут понимать, почему отдельным школам "дают больше".

Переход на НСОТ позволит привлечь в школы перспективных молодых педагогов. Введение стимулирующей части позволит директорам сразу платить им больше, не дожидаясь, пока у них стаж вырастет и они пройдут аттестацию.

НСОТ позволит поощрять учителей, работающих результативно. Сейчас в Москве учителя иностранного языка получают вдвое больше, чем учителя русского – вне зависимости от результатов работы…

- Как вы оцениваете перспективы изменения самостоятельности школ — их возможный переход в статус автономных учреждений?
- Самостоятельность влечет за собой повышение ответственности. Не все руководители к тому готовы. Но и есть учреждения, готовые к переходу в новый статус, и им нужно дать эту возможность. Не думаю, что сейчас в Москве можно прямо использовать тюменский опыт развития самостоятельности образовательных учреждений — уже есть регионы, которые пошли дальше.

- В московских школах сложилась своя система обеспечения учебниками. Здесь нужно что-то менять?
- Конечно. По всей стране школы выбирают учебники из федерального перечня – там их более 1100. В Москве – свой бланк-заказ учебников, где их 700! Если школе нужны другие учебники из федерального перечня, бюджетные средства на них не выделяются – их приходится докупать родителям.

Каждый год библиотеки московских школ пополняются неиспользуемыми учебниками, которые через 5 лет списываются…

Нужно вернуть московским школам право выбирать любые учебники из федерального перечня — в соответствии со ст. 32 Закона "Об образовании". Их можно закупать централизованно через департамент образования или, что более правильно, – передать эту функцию школам. Пусть сами решают, как часто обновлять библиотеки. Школы будут бережнее относиться к учебникам: сами выбрали и купили – и смогут использовать их дольше. Сэкономленные средства пойдут на что-то еще.

Думаю, с приходом в департамент образования Москвы Исаака Калины, имеющего отношение ко многим инновациям российского образования, у московского образования появился шанс на возвращение ему статуса образовательной столицы.
29/11/2010 
Источник: ФНПР

Ссылка: http://www.fnpr.org.ru/n/241/6099.html
Председатель Правительства России В.В.Путин провел рабочую встречу с Председателем ФНПР М.В.Шмаковым
В ходе беседы обсуждалась прежде всего ситуация на рынке труда, которая, по мнению главы ФНПР, уже близка к докризисному уровню. Кроме того, затрагивалась тема участия профсоюзов в подготовке региональных программ по модернизации здравоохранения. Как отметил Премьер, без участия профсоюзов эти вопросы решать сложно.

Стенограмма начала встречи:
В.В.Путин: Михаил Викторович, начнём, наверное, с самого главного для профсоюзов – с рынка труда.

М.В.Шмаков: Да.

В.В.Путин: Мы с Вами, как ни встречаемся, обсуждаем эту проблему в качестве первой. За год, как известно, мы создали более 1 млн дополнительных рабочих мест, точнее сказать, восстановили. Было у нас сколько безработных – 6,2%, да? На сегодняшний день – 5,1%.

М.В.Шмаков: Это общее. А если зарегистрированных брать, то мы почти вышли на докризисный уровень. Более того, за последний месяц (с сентября по октябрь) количество зарегистрированных безработных снизилось. Сейчас примерно 1 млн 500 тыс. человек, а до кризиса – 1 млн 300 тыс. человек, то есть нам осталось не так много, чтобы выйти на докризисный уровень.

Самое главное, что рабочие места, которые сейчас создаются, в целом более производительные, чем те, которые были до кризиса. Это не может не радовать. Но, конечно, мы всегда выступаем за нулевую безработицу, за то, чтобы была полная занятость.

Что ещё беспокоит, Владимир Владимирович? Это возраст безработных. У нас 27% безработных (примерно одна треть) в возрасте до 35 лет – молодёжь. 6% – это от 15 до 19 лет, но это те, кто и не работает, и не учится. Соответственно, 21% – это от 19 до 30 лет.

Поэтому вопрос первого трудоустройства, после получения профессионального среднего или высшего образования, пока не решён до конца и, соответственно, гарантий в получении этого профессионального образования. Тем более на фоне последних заявлений отдельных представителей бизнеса о том, что вообще надо как бы ограничить получение профессионального образования гражданами. Мы считаем, что такой подход никак не соответствует и мировым тенденциям, и нашим задачам, во-первых, по развитию человеческого капитала, потому что в современной экономике, в экономике будущего человеческий капитал – один из самых главных. Ну и, во-вторых, мы же заинтересованы в том, чтобы у нас были рабочие места и чтобы квалифицированные инженеры, техники, рабочие оставались в России, а не уезжали куда-то в поисках заработка. Поэтому проблемы ещё есть, но в целом мы тоже констатируем, что тенденции позитивные. В этом смысле мы с Вами уже обсуждали эту проблему. Та программа стабилизации рынка труда, которая действовала в 2009 году, действует в 2010-м, и то, что сейчас на 2011-й это продлевается, – это очень позитивный фактор, и поэтому максимально ее надо поддерживать. А не так, как иногда в конце года какие-то программы недофинансированы или недовыбраны средства, которые в принципе были туда заложены...

В.В.Путин: Есть ещё другая статья – это экономия. Это значит, что мы не просто не израсходовали, а значит, что более аккуратно расходовали имеющиеся ресурсы и тоже можно посмотреть, как ими распорядиться.

Вы упомянули о человеческом капитале. Одна из главнейших составляющих – это, конечно, здоровье. Я знаю, что сейчас профсоюзы включились в подготовку региональных программ, связанных с модернизацией здравоохранения.

М.В.Шмаков: Да. Во-первых, мы сейчас активно участвуем и дали все свои замечания по региональным программам. Там есть, конечно, некоторые нестыковки. Мы хотели бы, чтобы они все были на предварительном этапе выявлены, с тем чтобы региональные программы стыковались между собой. И когда это будет сводиться на федеральном уровне, чтобы наши представители тоже могли бы и заранее познакомиться с этим, и, может быть, какие-то свои предложения высказать. Но мы считаем, что надо идти и дальше, что когда эти программы будут приняты и введены в действие, то мы тогда будем продолжать свой профсоюзный мониторинг, прежде всего со стороны профсоюза здравоохранения, и хотели бы участвовать в этом, может быть, в качестве партнёров тех государственных и региональных органов, которые эту программу проводят в жизнь. Потому что благоустройство, модернизация поликлиник, оборудование – это хорошо, но не надо забывать, чтобы и врачи, специалисты, получив более высокую квалификацию, больше стали бы получать за свою работу, и чтобы это учитывалось в программе, а не только материально-техническая база.

В.В.Путин: Михаил Викторович, во-первых, это учитывается, это в программе предусмотрено, а во-вторых, есть ещё один важный аспект, где профсоюзы могли бы сыграть существенную, заметную роль. Ведь о чём мы говорим с самого начала? О том, что мы будем поддерживать финансами с федерального уровня только такие регионы, которые представят внятную программу модернизации, включающую в себя ясное понимание того, какие конкретно учреждения должны быть поддержаны. И здесь, конечно, речь идёт об оптимизации сети. Безусловно, без участия профсоюзов эти вопросы решать сложно.

М.В.Шмаков: Конечно. Мы готовы и участвуем, и будем это продолжать и дальше.
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