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ВВЕДЕНИЕ

Все мы, вне зависимости от профессии и занимаемой должности, родом из детства. Вспоминая детские годы, мы помним их как беззаботное счастливое время, когда о нас заботились родители, родственники. Только потом, став взрослыми, мы начинаем понимать, что помимо родных и близких людей о нас заботилось еще и государство, принимая законодательные акты, делающие наше детство более радостным.     
Анализируя изменения в системе социальной поддержки материнства и детства, стоит отметить, что государство в последнее время заботится о гражданах, имеющих детей: повышаются пособия по беременности и родам; улучшается уровень медицинского обслуживания детей и женщин; проводятся меры по стимулированию рождаемости; вносятся изменения в законодательство, регулирующее труд женщин; планируется увеличение пособия по уходу за ребенком с полутора до трех лет до уровня прожиточного минимума на ребенка в регионе.    
Однако все эти положительные изменения пока, на сегодняшний день, не позволяют до конца исправить тяжелую ситуацию, которая сложилась с рождаемостью в  90-х гг. XX в. 
Решение данной проблемы по увеличению рождаемости необходимо искать на законодательном уровне, ведь механического увеличения сумм всевозможных пособий и других финансовых мер поддержки на сегодняшний день недостаточно. Необходимы инфраструктурные меры поддержки, которые могут улучшить социальную защищенность семей, имеющих детей. Именно с этой целью принят и реализуется Национальный проект «Демография» с 2019 по 2024 годы, который определяет меры поддержки семей при рождении детей.
Целью данной законотворческой инициативы является создание условий по  улучшению материальной защищенности семей, имеющих детей, путем внесения изменений в Федеральное законодательство.
ГЛАВА 1. ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ, СВЯЗАННЫЕ С БЕРЕМЕННОСТЬЮ И РОДАМИ
Российская Федерация – это социальное государство, заботящееся о благополучии своих граждан. Среди большого количества мер социальной поддержки необходимо отметить меры, связанные с защитой прав и социальные гарантии детям, а также их родителям.  Каждая семья имеет право на определенные выплаты, связанные с рождением ребенка гарантированные Федеральным законодательством.    
В частности: единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в лечебном учреждении в ранние сроки беременности (до 12 недель); единовременное пособие при рождении ребенка; пособие по беременности и родам; ежемесячные выплаты по уходу за ребенком до 1,5 лет. 
Основными пособиями для семьи являются пособие по беременности и родам и пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет. 
Пособие по беременности и родам – это так называемые декретные выплаты. То есть деньги, которые будущая мама получает незадолго до рождения ребенка. Декретные выплаты начисляют всем женщинам за 70 дней до родов и 70 дней после. Для многоплодной беременности или родов с осложнениями срок отпуска больше. Например, пособие при родах двойни должны заплатить не за 140 дней, как обычно, а за 194 дня: 84 дня до родов, и 110 после. Уже в этом положении видно социальную направленность данной выплаты.
Пособие по уходу за ребенком начисляется из расчета 40% от среднего заработка за последние 2 года. 

Размер обоих вышеперечисленных пособий считается с учетом статуса женщины. Для расчета берут средний заработок, стипендию, денежное довольствие или минимальный размер оплаты труда (далее МРОТ).
Данные выплаты регламентируются ст.255 Трудового кодекса и ст.8 Федерального закона от 19.05.1995 № 81-ФЗ (ред. от 29.07.2018) «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» .

Кроме того, существуют и другие обязательства государства перед беременными женщинами. Например, пособие по беременности и родам устанавливается в размере: среднего заработка, на который начисляются страховые взносы на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и с учетом иных условий, установленных Федеральным законом «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством», – женщинам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, в том числе женщинам из числа гражданского персонала воинских формирований Российской Федерации, находящихся на территориях иностранных государств в случаях, предусмотренных международными договорами Российской Федерации (в ред. Федеральных законов от 05.12.2006 № 207-ФЗ, от 24.07.2009 № 213-ФЗ).

Кроме того, на территориях принимаются местные нормативно-правовые акты, способствующие улучшению материального благосостояния семей, в которых женщина находится в отпуске по беременности и родам или в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет. В частности, на все полагающиеся семье выплаты в Приморском крае по данным официального сайта Фонда социального страхования начисляется районный коэффициент 1,2. Таким образом, учитываются условия проживания семей на территории Приморского края.  
Однако, не смотря на все вышеперечисленные факты, связанные с поддержкой семей, существует проблемная ситуация, о которой будет сказано ниже.   
 Если женщина собирается стать мамой во второй или последующие разы до истечения 1,5 лет предыдущему ребенку, ей положены выплаты по беременности и родам, а также по уходу за следующим ребенком. Возникает парадоксальная ситуация – выплаты на предыдущего ребенка при этом приостанавливаются. Мотивацией этому является утверждение, что один и тот же человек не может получать два пособия одновременно – на предыдущего ребенка (до 1,5 лет) и последующего. 
Такое положение, по нашему мнению, наносит удар по материальному положению семьи. Оно заставляет задуматься семью о необходимости заводить второго или последующего ребенка в тот момент, пока мама находится в отпуске по уходу за предыдущим. 

По официальным данным, которые предоставил Филиал № 6 Государственного учреждения – Приморское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации за период с 01.07.2017 г. по 10.06.2019 г. количество застрахованных лиц, проживающих на территории Уссурийского городского округа, у которых в период нахождения в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет наступил отпуск по беременности и родам составило 43 человека. 
То есть, в Уссурийском городском округе за два года, в течение которых (с 01.07.2017) ведется официальный учет, 43 семьи столкнулись с подобной ситуацией.
Принять локальный нормативный акт, улучшающий ситуацию этих семей, не представляется возможным, поскольку денежные средства, им выделяемые, являются федеральными. Исходя из этого, необходимо иметь нормативный акт на федеральном уровне, который бы устанавливал право данных людей на одновременные выплаты, как на предыдущего, так и на последующего ребенка. 

Это можно попытаться сделать, предложив для обсуждения на разных уровнях (муниципальном, региональном, а в последующем и федеральном) в установленном порядке законотворческую инициативу, связанную с внесением поправки в действующее федеральное законодательство. Речь идет о поправке в Федеральный закон от 19.05.1995  № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей».
ГЛАВА 2.  О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 19.05.1995 № 81-ФЗ «О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОСОБИЯХ ГРАЖДАНАМ, ИМЕЮЩИХ ДЕТЕЙ»  
В целях стимулирования рождения последующего ребенка в период, пока мама находится в отпуске по уходу за ребенком до полутора лет,   необходимо  внести поправки в действующее федеральное законодательство, в частности в Федеральный закон от 19.05.1995  № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей».
В ст. 13 «Право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком» Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей» определен перечень лиц, которым положено ежемесячное пособие по уходу за ребенком. В данную статью необходимо внести следующие поправки. 
Поправка: 

часть первую статьи 13 Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей» от 19.05.1995  № 81-ФЗ добавить  абзацем седьмым следующего содержания:
матерям, у которых в период нахождения в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет наступил отпуск по беременности и родам предоставить право на получение полагающихся пособий одновременно.   
Кроме того, необходимо отменить часть четвертую статьи 13 Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей» от 19.05.1995  № 81-ФЗ который изложен в документе в следующей редакции: 

в случае наступления отпуска по беременности и родам в период нахождения матери в отпуске по уходу за ребенком ей предоставляется право выбора одного из двух видов выплачиваемых в периоды соответствующих отпусков пособий.
Эти меры способствовали бы повышению уровня рождаемости, а также улучшила бы материальное положение семей, в которых произошло «наложение» одного периода на другой. 

Внесение предлагаемых изменений повлечет за собой перерасчет бюджетных средств и обозначит необходимость увеличения соответствующих статей расходов. 
Например, по официальным данным о средней заработной плате по видам экономической деятельности в Приморском крае (март 2019 г.) средняя заработная плата по краю составила 43 280 руб., но сильно колеблется по видам деятельности: в образовании это 38 059 руб., а в сельском хозяйстве 69 684 руб. В Уссурийском городском округе также наблюдается колебание заработной платы: в образовании это 37 572 руб., в сельском хозяйстве 53 442 руб., на средних и крупных предприятиях 41 629 руб. Поскольку в официальном ответе, который предоставил Филиал № 6 регионального отделения Фонда социального страхования нет указания на вид профессиональной деятельности семей, столкнувшихся с изложенной выше ситуацией, то для расчета возьмем среднюю заработную плату по Приморскому краю за март 2019 года – 43 280 руб.
Если умножить данную сумму на коэффициент 0,4 (40% от заработной платы) – то мы получим примерную, усредненную сумму Пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет. Это будет составлять 17 312 руб. в месяц. Поскольку сроки «наложения» периодов отпуска по уходу за ребенком до 1,5 лет и последующим отпуском по беременности и родам по времени составляют от 2-х недель до 1,5 месяцев, то каждая конкретная семья получит разную сумму. Умножив данную усредненную сумму на количество семей (43), мы получим общую усредненную сумму затрат по Уссурийскому городскому округу – 746 996 руб. 
 Приведенный выше расчет весьма условный. Он не учитывает реальной заработной платы, которую получала мама до выхода в декретный отпуск и отпуск по уходу за ребенком до 1,5 лет. 
Для иллюстрации реальных, а не усредненных цифр, возьмем конкретный пример. Так как на сведения, находящиеся в Фонде социального страхования распространяется законодательство о защите персональных данных, то брать информацию о людях, которые на это не давали согласие – является не корректным и наказуемым. Поэтому приводимый далее пример будет касаться семьи автора работы. Супруге автора, Шабля Анне Александровне, учителю начальных классов МБОУ «Гимназия № 133 г.Уссурийска» при рождении первого ребенка было выплачено положенное пособие по беременности и родам, а также назначено ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет в размере 40% от среднего заработка за два года – 9226 руб. Как видно из реального примера – сумма ежемесячного платежа на много меньше того усредненного расчета, который был произведен выше (17 312 руб.), то есть затраты бюджета в реальности будут намного меньше.
Но, конкретный пример семьи автор показывает, какую реальную сумму не получает семья в месяц при рождении второго и последующего ребенка в случае, если предыдущему ребенку не исполнилось полутора лет. Данные средства, при учете того, что работающим остается только отец  были бы весьма кстати.
Кроме того, с точки зрения производительности труда внесение предлагаемой поправки может быть также рациональным. С точки зрения работодателя, экономически  более выгодно «потерять» сотрудника на более длительный период. Речь идет о работнике женщине, которая находясь в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет (предыдущим) не выходя из него на рабочее место, сразу уходит в отпуск по беременности и родам и уходу за ребенком до 1,5 лет (последующим). Но потом, по окончании всех положенных отпусков (а это может быть и отпуск по уходу за ребенком до 3 лет) вышедшая на работу женщина будет уже только работать, и не станет отлучаться на больничный по беременности и родам через некоторое время, как только приступит к работе.  
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Анализируя изменения, связанные с социальными гарантиями, стоит отметить, что государство в последнее время заботится о гражданах, имеющих детей. Однако имеющиеся на сегодняшний день положительные изменения не учитывают всех тонкостей, которые связаны с материнством и детством.  
Решение данной проблемы необходимо искать на законодательном уровне, ведь механического увеличения мер финансовой поддержки на сегодняшний день недостаточно. Необходимы инфраструктурные меры поддержки, которые могут улучшить социальную защищенность семей с детьми. Именно с этой целью принят и реализуется Национальный проект «Демография» с 2019 по 2024 годы; именно на необходимость системных мер поддержки семей с детьми обратил внимание В.В. Путин во время «Прямой линии с Владимиром Путиным – 2019». 
 Следствием обозначенных выше документов и поручений может являться внесение поправки в действующее федеральное законодательство, в частности в ст. 13 Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей».
 Внесение предлагаемых изменений повлечет за собой перерасчет бюджетных средств и обозначит необходимость увеличения соответствующих статей расходов. Однако, с точки зрения демографической ситуации, а также производительности труда, это может иметь рациональное зерно. 
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