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                              Уважаемый Дмитрий Владимирович!

           С 2013 г. комитет Алтайской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ держит на постоянном контроле вопрос прохождения обязательных периодических медицинских осмотров работниками образовательных организаций.
         Результаты  проведенного в мае - сентябре 2019 г. мониторинга организации периодических медосмотров показывают, что благодаря совместной работе с Минобрнауки края и главами муниципальных образований ситуация с финансированием медосмотров со стороны учредителей образовательных учреждений стабилизировалась.
Вместе с тем, остаются вопросы по качеству проведенных медосмотров, нехватки врачей-специалистов в ЦРБ, которые должны участвовать в проведении медосмотров в соответствии Приказом Минздравсоцразвития РФ от 12 апреля 2011 года № 302н, не в полном объеме проводятся исследования. 
           В последнее время стала актуальной проблема прохождения работниками образовательных организаций психиатрических освидетельствований. При проверках образовательных организаций территориальными органами Федеральной инспекции труда участились случаи привлечения к административной ответственности как юридических, так и должностных лиц образовательных организаций за допуск работников к исполнению трудовых обязанностей без прохождения обязательного психиатрического освидетельствования. 
           По данным мониторинга, многие руководители образовательных организаций не заключают договоры с медицинскими учреждениями на проведение медосмотров, не выдают соответствующие направления, нарушая порядок, определенный Приказом №302н. Руководители образовательных организаций и руководители медучреждений  тем самым подвергают педагогических работников риску отстранения от работы без пройденного медосмотра, в результате чего работники проходят медосмотры самостоятельно и за свой счет.  Нередки случаи, когда медосмотр невозможно пройти по ряду причин: отсутствие специалиста вообще (либо он находится в отпуске), не все исследования можно провести в районной больнице, а выезд в соседние города или другие медучреждения осложняется ввиду плотного графика работников и отсутствия денежных средств. Все эти дополнительные расходы и дни, проведенные на медосмотрах руководители не оплачивают, ссылаясь на то, что есть районная ЦРБ и работники за один день должны пройти медосмотр именно в ней. Но как показывает практика, при  отсутствии договора, календарного плана  и направления  пройти медосмотр за один день для работника не представляется возможным.
Такая ситуация приводит к искажению самой процедуры обязательного периодического медосмотра, недостижению его целей, обозначенных ст.213 ТК РФ, Приказом Минздравсоцразвития №302н от 12.04.2011г.                
Медосмотры нередко проводятся формально: без согласования с Роспотребнадзором, не выявляются начальные формы профессиональных заболеваний работников, а значит - нет учета и анализа профзаболеваемости работников сферы образования. Такие факторы  как освещение, тяжесть и напряженность труда, перенапряжение голосового аппарата, психоэмоциональное выгорание, являются основными причинами профессионально обусловленных заболеваний педагогов: около 93% от общей численности работающих вынуждено работать  более чем на 1,5 ставки.  Но, к большому сожалению, в медицинских учреждениях края отсутствует методика обнаружения и сопровождения профзаболеваний работников образовательных организаций.
            При этом деньги за прохождение медосмотров медицинскими учреждениями берутся исправно, и немалые.

            На основании вышеизложенного, просим принять меры по организации  контроля за качеством и порядком проведения предварительных, периодических медосмотров и психиатрических освидетельствований работников образовательных организаций в соответствии со ст.213 ТК. РФ, приказом Минздравсоцразвития от 12.04.2011г. №302н., постановлением Правительства РФ от 23.09.2002 №695. Будем благодарны Вам за понимание проблем работников отрасли.
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Председатель Алтайской
краевой организации Профсоюза                            	        	   Ю. Г. Абдуллаев
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