Открытый (публичный) отчет
Цивильской районной организации Профсоюза работников 

народного образования и науки РФ за 2014-2019 годы

2019 год - год отчетов и выборов в Общероссийском Профсоюзе образования.

Отчётный период характерен воплощением в жизнь задач, поставленных VII съездом Профсоюза, Федеральной целевой программой развития образования на период до 2020 года.

Сегодняшней конференции предшествовала отчетно-выборная кампания в первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений. В соответствии с Уставом профсоюза и в связи с истечением сроков полномочий выборных органов первичных организаций профсоюза в марте - апреле 2019 года прошли отчеты и выборы в первичных организациях профсоюза. Всего в ходе отчетов и выборов состоялось 29 собраний. Работа всех первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений признана удовлетворительной. 

Профсоюзу необходим положительный имидж и создают его профсоюзные кадры. Ведь результаты деятельности профсоюзной организации во многом зависят от личности профсоюзного лидера, его позиции, деловых качеств, заинтересованности в работе.

Организационное укрепление Профсоюза, повышение его авторитета, вовлечение в Профсоюз новых членов, привлечение в Профсоюз молодых продолжают оставаться главными направлениями в деятельности районной организации профсоюза.

1.Общая характеристика организации. Состояние профсоюзного членства

Статистические данные Цивильской районной организации Профсоюза свидетельствуют о достаточно высоком уровне охвата профсоюзным членством среди местных организаций Чувашской Республики.

Цивильская районная организация профсоюза на 01.01.2019 года объединяла 29 первичных организаций: в них 712 членов профсоюза, что составляет 81,6 %. 

За отчётный период происходили изменения в сети образовательных учреждений, были реорганизованы ряд учреждений.

В связи с этим, численность работников ОУ сокращалась, соответственно сокращалось количество членов Профсоюза.

Статистические данные по численному составу районной профсоюзной организации за пять лет выглядят следующим образом: 
 

	Цивильский
	2015г.
	2016г.
	2017г.
	2018г.
	2019г.

	
	34
	32
	29
	29
	29

	
	781
	802
	751
	722
	712

	
	87,8%
	85,4%
	83,6%
	82,8%
	81,6%


 2. Организационное укрепление районной организации

Внутрисоюзная работа играет роль фундамента Профсоюза и всех его организаций на местах, а организационно-массовая работа роль несущих конструкций «профсоюзного здания». 
Поэтому в соответствии с Общим положением о районной организации Профсоюза, планом работы проводились заседания Совета, Президиумы, на которых рассматривались вопросы внутрисоюзной работы.
С председателями первичных организаций профсоюза регулярно проводились заседания Совета, где рассматривались вопросы:

· ведения профсоюзной документации;

· заключения коллективных договоров; 

· охраны труда; 

· социальной защиты работников образования; 

· оплаты труда;  

· итоги Пленумов ЦС профсоюза, Комитетов и Президиума Чувашской республиканской организации профсоюза. 

27 апреля 2018 года работниками аппарата республиканской организации Профсоюза Жаворонкиной Э.Н. и Александровой Е.А. был организован семинар с председателями ППО по ведению бухгалтерского учета и вопросам делопроизводства в первичной профсоюзной организации.

3.
Информация о правозащитной работе

Правозащитная работа строилась на основе планов Чувашской республиканской организации и Цивильской районной организации.
Правозащитная проводилась председателем районной организации Петровой З.В., внештатным правовым инспектором труда Казариной Евгенией Ильиничной, Ивановой Юлией Георгиевной, другими активистами районной организацией.
Принято участие в проведении проверок соблюдения трудового законодательства:
– в 2016 г. одной Общероссийской тематической проверки по вопросам заключения, изменения трудового договора в связи с введением эффективного контракта (проверено 5 образовательных учреждений в МБОУ «Цивильская СОШ № 2»,  МБОУ «Богатыревская СОШ», МБДОУ «Детский сад № 2 «Палан» г. Цивильск, МБДОУ «Пилеш» д. Вурманкасы, МБОУ «Поваркасинская ООШ»).Итоги проверки обсуждены с заместителем главы – начальником отдела образования и социального развития администрации Цивильского района Волчковой А.В.
· двух республиканских тематических проверок – в 2015 г. по вопросу своевременной выплаты отпускных (проверено 5 образовательных учреждений), в 2017 г.  по вопросу соблюдения требования размещения коллективных договоров на сайтах образовательных организаций (проверено 7 образовательных учреждений), в 2018 г. по вопросу содержания коллективных договоров на соответствие их трудовому законодательству (проверено 7 образовательных учреждений).
Цивильской районной организацией в октябре 2016 года проведена тематическая проверка в трех образовательных учреждениях (МБОУ «Поваркасинская ООШ», Игорварская ООШ», Тувсинская СОШ») по теме «Установление учебной нагрузки учителям». По результатам проведённой проверки выдано представление об устранении 3 выявленных нарушений:
В 2015 году Цивильская районная организация оказывала реальную помощь профактиву, руководителям 11 образовательных учреждений – Цивильской СОШ № 2, Богатыревской СОШ, Чурачикской СОШ, Булдеевской ООШ, Игорварской ООШ, Кокшакасинской ООШ, Малоянгорчинской ООШ, Михайловской ООШ, Детского сада № 5 «Радуга» г. Цивильск, Детского сада № 6 «Сказка» г. Цивильск, Детского сада «Звездочка» с. Рындино -  по составлению Коллективных договоров. Оказана помощь председателям первичной организации Цивильской СОШ № 1 Солодянкиной Татьяне Александровне во внесении изменений и дополнений в отдельные разделы. Внештатным правовым инспектором Казариной Евгенией Ильиничной проведено 12 консультаций по вопросам защиты трудовых прав.
В 2015 году организованы две выставки по темам: «Как сохранить и приумножить пенсионное накопление?» и «Права работников на оплату труда и ответственность за их нарушение».
В 2016 году внештатным правовым инспектором оказана помощь 2 членам профсоюза при подготовке исковых заявлений в связи с обжалованием решений Управления Пенсионного фонда об отказе в назначении досрочной трудовой пенсии по старости. Учитель технологии МБОУ «Булдеевская ООШ» Шумилов Юрий Серафимович направлен в реском профсоюза для получения консультации и помощи при составлении искового заявления.  Тогда же осуществлена экспертиза 5 актов, содержащих нормы трудового права, в том числе: 2 коллективных договоров, 3 локальных нормативных актов.
В 2017 году юридические консультации внештатного правового инспектора и председателя районной организации получили 23 человека (руководители и работники образовательных учреждений, пенсионеры) по вопросам установления заработной платы, распределения учебной нагрузки, начислением и выплатой отпускных, командировочных расходов, по стимулирующим выплатам. В качестве профилактических мер по предупреждению нарушений трудового законодательства организованы выступления председателя Цивильской районной организации профсоюза работников народного образования в МБДОУ «Детский сад № 7 «Солнечный город» г. Цивильск, МБДОУ «Детский сад № 2 «Палан», МБОУ «Таушкасинская СОШ», МБОУ «Богатыревская СОШ», МБДОУ «Пилеш» д. Вурманкасы, где рассматривались вопросы оплаты труда, рабочего времени и времени отдыха, прав и обязанностей работников.
В 2 случаях правовая помощь оказана по разработке коллективных договоров (МБДОУ «Детский сад №7 «Солнечный город» и МБОУ «Булдеевская ООШ» (сроки действия истекли в 2017 году).
4.  Работа по обеспечению здоровых и безопасных условий труда

Трудовое законодательство РФ наделило выборные профсоюзные органы правомочиями осуществлять защиту прав и интересов членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда, в которых нуждаются работники образования. 

В этом направлении за отчетный период была проделана определенная работа: 
1. Проведение совместных с Управлением образования проверок в образовательных учреждениях по вопросам охраны труда (в течение отчетного периода).

2. Обсуждение вопросов на Президиумах районной организации Профсоюза, связанных с итогами проверок в образовательных учреждениях (в соответствии с планом работы Совета районной организации Профсоюза).

3. Участие в работе межведомственной комиссии по приёмке образовательных учреждений к началу нового учебного года (ежегодно).

4. Оказание консультативной помощи образовательным учреждениям по вопросам организации работы по охране труда, в разработке раздела коллективного договора «Охрана труда», Соглашений по охране труда.

5. Информационная работа 

Информация – это та база, на которой строится вся работа профсоюзной организации. Видя результаты работы, люди обретают веру в организацию.

Важнейшим направлением деятельности профсоюзного комитета по-прежнему остается информационная работа.
Традиционным источником прямой информации для членов Профсоюза остаётся газета «Мой Профсоюз», «Время», сайт республиканской организации Профсоюза образования. 
Ставим задачу перед первичными профсоюзными организациями – содержать страницы и сайты организаций в актуальном состоянии, обновлять и регулярно  пополнять материалами о деятельности организации.

6. Организация спортивно-оздоровительной работы

В отчётный период по инициативе районной организации Профсоюза проводились культурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия: плавание, волейбол, шашечный турнир.

24 июня 2016 года в ДЮСШ «Асамат состоялась II Спартакиада работников образования Чувашии. 

В соревнованиях приняли участие 17 команд городов и районов республики. Также члены профсоюза районной организации активно принимают участие в ежегодной республиканской Спартакиаде работников образования, а также в составе республиканской команды в Спартакиаде Чувашрессовпрофа.
Ежегодно проводился республиканский конкурс сводных учительских хоров. 24 сентября 2016 года в районном центре развития культуры и библиотечного обслуживания Отделом образования и социального развития администрации Цивильского района и Цивильской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ проведен зональный этап III республиканского конкурса сводных учительских хоров, посвященного Году российского кино и Году человека труда в Чувашской Республике. В конкурсе приняли участие учительские хоры Цивильского, Урмарского, Мариинско-Посадского, Козловского районов. В их исполнении прозвучали песни о труде, человеке труда, а также песни из советских и российских кинофильмов по заданной тематике. Сводный учительский хор Цивильского района занял второе место. 
7. Организационная, методическая работа с молодыми педагогами. Деятельность Совета молодых педагогов 

Работа с молодыми специалистами – одно из приоритетных направлений в деятельности районной организации.
Районная организация ведет работу с молодыми кадрами, по данному направлению в тесном сотрудничестве взаимодействует с отделом образования и социального развития и Советом молодых педагогов района, в котором на сегодняшний день состоят 35 молодых педагогов в возрасте до 35 лет.  

Молодые педагоги Цивильского района активно участвуют в мероприятиях различного уровня: и в республиканском форуме под названием «Время молодых» для учителей и воспитателей первого года работы, который стал традиционным. 

В соответствии с планом работы Центрального Совета Профсоюза работников образования, с 28 июня по 4 июля 2018 года в Республике Марий Эл прошел традиционный Межрегиональный форум молодых педагогов «Таир – 2018», в котором приняло участие 250 педагогов из 34 регионов Российской Федерации. В состав делегации Чувашии вошел и Александр Кириллов, учитель математики Цивильской СОШ №2. Александр в марте принял участие в республиканском конкурсе молодых педагогов «Педагогический дебют – 2018» и оказался в числе 5 лауреатов, набравших наибольшее количество баллов. Также Александр Кириллов и Владимир Леонтьев с хорошими результатами выступили в отдельных видах IV республиканской Спартакиады работников образования.

В 2019 году в Цивильском районе прошел районный этап конкурса профессионального мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют». Победителем стала Пушкина Валерия Валерьевна, учитель английского языка Цивильской СОШ №2.

Хотелось бы пожелать районному Совету молодых педагогов также активно проводить мероприятия с молодыми педагогами Цивильского района совместно с районной организацией Профсоюза, чтобы они чувствовали, что они не одни.

8. Социальная помощь

Работники отрасли - члены Профсоюза образования имеют право на материальную помощь в случае пожаров, стихийных бедствий, болезней. Профсоюз продолжает работу по пенсионному обеспечению своих членов, сотрудничает с филиалом «Образование и наука» НПФ «САФМАР». За отчетный период велась активная работа по оформлению комплектов документов на выплату накопительной пенсии, благодаря чему члены Профсоюза получают денежные выплаты не выезжая, выплаты перечисляются на их карты.

Успешно действует и пользуется большим доверием среди работников отрасли Кредитный потребительский кооператив «Учительский». За отчетный период выдано 114 млн 979 тысяч 256 руб займов, привлечено личных сбережений 47 млн. 26 тыс 481 руб. 

В целях оказания социальной поддержки членам Профсоюза, повышения доступности лечения, оздоровления и отдыха, Чувашской республиканской организацией Профсоюза заключены Соглашения со многими санаторно-курортными учреждениями республики. В течение отчетного периода велась работа по предоставлению членам профсоюза льгот на приобретение путевок в республиканские санатории и профилактории: «Чувашия», «Волжанка», «Мечта», санаторий-профилакторий «Волжские зори», «Надежда», «Волга, «Салампи».

Сегодня Общероссийский профсоюз образования открывает новую эру - эру Цифрового Профсоюза. И мы тоже с вами творим историю.

Мы вошли в Пилотный проект в числе 18 регионов.
Основные преимущества данного проекта:

- автоматизация учета членов Профсоюза

- единая база данных

- электронный профсоюзный билет с программой лояльности
564 члена Профсоюза районной организации получили электронный профсоюзный билет.
Дальнейшая работа в этом направлении – вести разъяснения по использованию электронного профсоюзного билета и регистрации в приложении ПРОФКАРДС.
