Государственное учреждение - региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Чувашской Республике 

Финансирование предупредительных мер

Вниманию страхователей!
О финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в 2020 году!
На финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости работников Региональным отделением Фонда по Чувашской Республике в 2020 году планируется направить 70,3 млн. рублей.
Порядок финансового обеспечения предупредительных мер в 2020 году будет осуществляться в соответствии с обновленными Правилами, утвержденными приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 10 декабря 2012 года №580н.    
С 2019 года объем средств на эти цели может быть увеличен до 30%, при условии направления работодателем дополнительного объема средств на санаторно-курортное лечение работников не ранее чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством. Таким образом, работники предпенсионного возраста смогут поправить свое здоровье в санаториях и здравницах за счет средств обязательного социального страхования.
За получением разрешения на использование средств социального страхования на финансирование предупредительных мер страхователь обращается в отделение Фонда с заявлением и документами, предусмотренными пунктом 4 Правил, в срок до 1 августа текущего года. Для получения государственной услуги в электронном виде необходимо представить заявление или заявление и документы с использованием информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», который находится по электронному адресу: https://www.gosuslugi.ru/29087/1/info.
В связи с реализацией Отделением Фонда с 1 января 2019 проекта «Прямые выплаты» оплата предупредительных мер по сокращению производственного травматизма осуществляется страхователем за счет собственных средств  с последующим возмещением произведенных расходов за счет средств бюджета Фонда социального страхования, в пределах суммы, согласованной с Региональным отделением Фонда на эти цели. После завершения запланированных мероприятий страхователь представляет в территориальный орган Фонда документы, подтверждающие произведенные расходы и заявление о возмещении произведенных расходов на оплату предупредительных мер утвержденной формы, но не позднее 15 декабря соответствующего года.
Консультации по вопросам финансового обеспечения предупредительных мер можно получить по тел.: (8352) 30-39-03
 

