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Волгоградская областная организация Профсоюза 
   работников народного образования и науки РФ

                       Информационный листок. Выпуск № 1 2015г.
            Как изменился механизм расчета по оплате коммунальных услуг льготникам Волгоградской области?
  Волгоградская областная дума приняла изменения в закон Волгоградской области от 03 марта 2005 г. № 1016-ОД «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории Волгоградской области» и закон Волгоградской области от 14 февраля 2006 г. «О социальной поддержке граждан, находящихся в несовершеннолетнем возрасте на территории города Сталинграда в период Сталинградской битвы».

В связи с этим, с 1 января 2015 года, гражданам, проживающим в Волгоградской области и имеющим статус регионального льготника (ветераны труда, ветераны военной службы, труженики тыла, жертвы политических репрессий, дети Сталинграда), будет осуществляться аналогично федеральным льготникам с учетом 50 процентов оплаты фактических расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг и социальной нормы жилья. Ранее региональные льготники получали компенсацию не от реального объема, а от областного стандарта. При этом, имеющие одинаковый статус, получали разные льготы. Кому-то возмещалось 20%, а кому-то и 70-80% от реальных затрат. Теперь всем льготникам будет возмещаться равная сумма – 50% от фактических затрат на оплату жилья и коммунальных услуг. Учтут при этом и оплату взносов на капремонт, и расходы на общедомовые нужды. Льготники, у которых расчетная сумма ежемесячной выплаты не покрывает их часть расходов за жилищно-коммунальные услуги, либо превышает объем мер социальной поддержки обязаны обратиться в центр соцзащиты по месту жительства с платежными документами, подтверждающими фактические расходы за жилищно-коммунальные услуги с января 2015 года.
Ежемесячная денежная выплата на оплату жилищно-коммунальных услуг назначается гражданам индивидуально в виде авансовых сумм.

Размер ежемесячной денежной выплаты подлежит перерасчету один раз за календарный год, исходя из фактически произведенной гражданином оплаты за жилое помещение и коммунальные услуги.

Суммы, проавансированные гражданам сверх объема мер социальной поддержки подлежат зачету при осуществлении последующей ежемесячной денежной выплаты, а в случае образования недополученных сумм осуществляется доплата.

Перерасчет в 2015 году будет осуществляться дважды, до 1 июня и до 1 декабря.

Для сведения.
 Социальная норма жилья в Волгоградской области: 33 квадратных метра на одного проживающего человека, 21 квадратный метр на одного члена семьи, состоящей из 2 человек; 18 квадратных метра на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек.
Также право на возмещение расходов по оплате жилья, электроосвещения и отопления жилья предоставляется лицам, проработавшим в должности педагогических работников в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области не менее десяти лет, вышедшим на пенсию с указанных должностей в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), при этом ежемесячная денежная компенсация за услуги ЖКХ предоставляется в размере 100% в пределах социальной нормы. 
Исходя из вышеизложенного, пенсионеры-педагоги, проработавшие на территории Волгоградской области не менее 10 лет, могут выбирать для себя при оплате расходов по оплате ЖКХ наиболее «выгодный» вариант.
Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.
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