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Волгоградская областная организация Профсоюза 
   работников народного образования и науки РФ
                       Информационный листок. Выпуск № 2 2015г.
             С Департаментом по образованию администрации Волгограда заключено очередное Соглашение на период 2015-2018 годы.  Предусмотрены ли в нем новые гарантии и льготы для работников?
  В Соглашении не только сохранен достигнутый уровень социально-экономических и правовых гарантий для работников отрасли, но и предусмотрены дополнительные обязательства. 
Одним из главных моментов в совместной деятельности Департамента по образованию администрации Волгограда и обкома Профсоюза является проведение взаимных консультаций (переговоров) по вопросам социально-экономического аспекта, регулирование трудовых и иных непосредственно связанных с ним отношений, обеспечения гарантий социально-трудовых прав работников, а также обмен в установленном порядке информацией о принимаемых решениях, затрагивающих социально-трудовые права, экономические и профессиональные интересы работников.
Значительная часть в Соглашении посвящена аттестации педагогических кадров.  Работодателям рекомендовано предусматривать в коллективных договорах с учетом финансово-экономического положения на период до одного года оплату труда с учетом имевшейся квалификационной категории в случае истечения срока действия квалификационной категории, установленной педагогическим работникам организаций, в период:
- временной нетрудоспособности;

- нахождения в отпуске по беременности и родам, отпуске по уходу за ребенком до 3 лет;

- за один год до наступления права для назначения пенсии;

- истечения действия квалификационной категории после подачи заявления в аттестационную комиссию до принятия аттестационной комиссией решения об установлении (отказе в установлении) квалификационной категории;

- окончания командировки на работу по специальности за рубежом;

- исполнения полномочий в составе выборного профсоюзного органа или в течение шести месяцев после их окончания;

- возобновления педагогической деятельности, прерванной в связи с уходом на пенсию по любым основаниям.

 Нашли отражение в Соглашении и вновь принятые изменения в законодательстве, а именно вступление в силу Федерального Закона от 28.12.2013 г № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», приказа Минобрнауки от 22 декабря 2014 г. № 1601 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре». 
В целях дополнительных мер по защите трудовых прав работников Стороны рекомендуют при заключении коллективных договоров предусматривать при увольнении по пункту 7 части первой статьи 77 Трудового кодекса Российской Федерации (в связи с отказом работника от продолжения работы в силу изменений определенных сторонами условий трудового договора) выплату выходного пособия в размере не менее месячного заработка.
Текст территориального Соглашения по организациям, находящимся в ведении Департамента по образованию администрации Волгограда и его территориальных управлений на 2015-2018 годы размещен на сайте Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.
Юристы обкома Профсоюза
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