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Волгоградская областная организация Профсоюза 
   работников народного образования и науки РФ                       

                       Информационный листок. Выпуск № 4 - 2015г.
            Будет ли засчитываться у педагогических работников в стаж, дающий право на досрочное назначение страховой пенсии по старости, время работы в дошкольных группах, организованных при общеобразовательных организациях (школах, гимназиях и др.)? 
В ответе Отделения Пенсионного Фонда РФ по Волгоградской области от 21 мая 2015 года № АС-6585/11-3 «О досрочном пенсионном обеспечении педагогических работников, работающих в дошкольных группах общеобразовательных учреждений» на запрос обкома Профсоюза (от 06.05.2015 г. № 135), даны  разъяснения.
 Право на назначение досрочной страховой пенсии в связи с педагогической деятельностью определяется по нормам п.п.19 ч.1 ст. 30 закона № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (далее – закон №400-ФЗ), и реализуется независимо от достижения общеустановленного пенсионного возраста (55 лет – для женщин, 60 лет – для мужчин) при наличии не менее 25 лет работы в строго определенных должностях и учреждениях.
Возможность реализации права на досрочное пенсионное обеспечение педагогических работников поставлена законодателем в зависимость от совокупности не общих (достижение определенного возраста и наличие требуемой продолжительности страхового стажа), а особых условий: педагогическая деятельность, общая продолжительность которой составит к моменту назначения пенсии 25 лет, должна осуществляться в определенных должностях и определенных учреждениях для детей. Списки должностей и учреждений, работа в которых засчитывается в стаж работы, дающей право на досрочное назначение страховой пенсии по старости лицам, осуществляющим педагогическую деятельность в школах и других учреждениях для детей, и Правила исчисления стажа, утверждены правительством РФ.

Наряду с работой в учреждениях, предусмотренных Списками, в стаж работы, дающий право на назначение досрочной страховой пенсии по старости, засчитывается работа в должностях, указанных в Списке, в структурных подразделениях организаций, предусмотренных п. 13 Правил, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 29.10.2002 г. № 781 (далее – Правила): общеобразовательная школа, гимназия, межшкольный учебный комбинат, школа-интернат, детский сад, ясли-сад (сад-ясли), детские ясли, техникум, колледж, училище, лицей.

Расширительное толкование Списков не производится – их положения применяются буквально. Следовательно, при несоответствии наименования занимаемой должности или учреждения, в которых проходила работа, наименованию должности или учреждения, предусмотренным в Списке, гражданину будет отказано в зачете в специальный стаж данного периода работы.

Поскольку дошкольные группы (отделения) при общеобразовательных организациях в пункте 13 Правил не поименованы, периоды работы педагогических работников в данных структурных подразделениях Пенсионным Фондом РФ не будут засчитываться в стаж, дающий право на досрочное назначение страховой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности в учреждениях для детей.
 Окончательное решение по вопросу зачета в стаж, дающий право на назначение досрочной пенсии периодов работы в дошкольных группах, организованных при общеобразовательных организациях, будет приниматься только судом, в случае обращения педагогического работника с исковым заявлением.
Юристы обкома профсоюза окажут помощь членам профсоюза в составлении искового заявления.

Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.
Юристы обкома Профсоюза

8-8442-38-35-95, 38-97-62
obkom@ed-prof.ru
