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ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА 
РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ)

  КОМИССИЯ ПО НАГРАЖДЕНИЮ



«24»   февраля 2021г.      

ОТЧЕТ 
о проделанной работе в 2020 г.
13.08.2020 года решением Комитета Приморской краевой организации Профсоюза (постановление № 2/7) утверждены постоянные  комиссии Комитета Приморской  краевой  организации  Профсоюза  работников   народного  образования  и науки Российской Федерации, в их составе «Комиссия по награждению».

20.08.2020 года в WhatsApp была создана группа «Наградная комиссия» для оперативного взаимодействия ее членов.
28.08.2020 года состоялось первое заседание на платформе ZOOM (https://us04web.zoom.us/j/3565633356?pwd=R1o5RGFpTjhoUkpsUlFSemZxT2VRUT09  Идентификатор конференции: 214 472 5949  Код доступа: 524531).

Заседание проводилось с 09:30 по 11:00, было организационным. Члены Комиссии познакомились друг с другом, ознакомились и обсудили постановление Комитета № 2/7, избрали Председателя и секретаря, а также определили даты и время заседаний. 

Создан электронный почтовый адрес Комиссии- nkomissia@gmail.com 

Все заседания Комиссии протоколируются, направляются в краевую организацию.

В 2020 году было проведено 4 заседания.
В сентябре 2020 года издан Информационный бюллетень № 1 «В помощь профсоюзным комитетам первичных и территориальных профсоюзных организаций «ПРОФСОЮЗНЫЕ НАГРАДЫ».

В 2020 году ЦС Профсоюза определил следующую разнарядку по наградам: 

Книга Почета- 1чел.+1орг.;

Почетная грамота-18;

Нагрудный знак «За активную работу»-3;

Нагрудный знак «За социальное партнерство»-2.

Кроме этого, в 2020 году Общероссийский Профсоюз образования праздновал 30-летний юбилей. В целях поощрения профсоюзных работников и актива Исполнительным комитетом Профсоюза был учрежден юбилейный знак Общероссийского Профсоюза образования «30 лет ВМЕСТЕ». 

Во исполнение Постановления Исполкома Профсоюза от 03 сентября 2020 года №2) во все региональные организации Профсоюза была направлена разнарядка на Юбилейные знаки. Приморская краевая организация профсоюза могла рассчитывать на получение 8 Юбилейных знаков (члены Центрального Совета Профсоюза, бывшие председатели региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза награждены за счет квоты Центрального Совета Профсоюза).

В 2020 году Комиссией рассмотрено 25 обращений. Направлены Ходатайства на награждения организаций  и членов Профсоюза Приморской краевой организации.
Председателям профсоюзных организаций  следует особое внимание уделять формам морального поощрения членов Профсоюза, социальных партнеров, штатных профсоюзных работников  проводить системную работу  по награждению профсоюзными наградами. Это важно и потому, что педагоги, работники отрасли, как правило, люди с обостренной потребностью в уважении и самоуважении, поэтому профсоюзные награды, как форма признания их заслуг очень востребованы в организациях Профсоюза.
Обращаем внимание председателей профсоюзных организаций на статью 12 Устава Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, которая гласит:

Статья 12. Поощрение членов Профсоюза 
1. Члены Профсоюза могут отмечаться следующими видами поощрений: 

объявление благодарности; 

премирование; 

награждение ценным подарком; 

награждение почетными грамотами и другими знаками отличия в Профсоюзе; 

иные виды поощрения. 

2. Члены Профсоюза за активное участие в деятельности Профсоюза, трудовые успехи могут быть поощрены профсоюзными органами, а также представлены к ведомственным и государственным наградам.

Председатель Комиссии                 Е.В. Петухова
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ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА 
РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ)

  КОМИССИЯ ПО ИНФОРМАЦИОННОЙ РАБОТЕ


«24»   февраля 2021г.      

ОТЧЕТ 
о проделанной работе. 
13.08.2020 года решением Комитета Приморской краевой организации Профсоюза (постановление № 2/7) утверждены постоянные  комиссии Комитета Приморской  краевой  организации  Профсоюза  работников   народного  образования  и науки Российской Федерации, в их составе «Комиссия по информационной работе».

30.11.2020 года в WhatsApp была создана группа «Комиссия по информационной работе» для оперативного взаимодействия ее членов.

01.12.2020 года состоялось первое заседание на платформе ZOOM (https://us02web.zoom.us/j/87868578963?pwd=Q3IyUXVXL3pQNFhmOUNEQmFDbEZkdz09  Идентификатор конференции: 878 6857 8963  Код доступа: 124782).

Заседание проводилось в 18:00, было организационным. Члены Комиссии познакомились друг с другом, ознакомились и обсудили постановление Комитета № 2/7, избрали Председателя и секретаря, а также рассмотрели постановление VI Президиума Приморской краевой организации Профсоюза 17.11.2020 г. о проведении мониторинга сайтов территориальных и профсоюзных страниц первичных организаций Профсоюза (Постановление № 6/8), обсудили вопрос о подписной кампании на 1-ое полугодие 2021 года . 

Второе заседание проведено 09.02.2021 года на платформе ZOOM (https://us02web.zoom.us/j/3278684173?pwd=ZXIyYzNtQWpEdlZUYk5RUjBSYmdUQT09   Идентификатор конференции: 327 868 4173   Код доступа: 7WIBeV). На заседании подводились итоги мониторинга сайтов территориальных и профсоюзных страниц первичных организаций Профсоюза.

За отчетный период  было проведено 2 заседания. Рассмотрено 5 вопросов Повестки дня.

Все заседания Комиссии протоколируются, оформляются листы присутствия, материалы Комиссии  направляются в краевую организацию.

В декабре 2020 года издана  листовка о Подписной кампании, направлена председателям территориальных организаций.

Обращаем внимание председателей территориальных и первичных организаций Профсоюза о необходимости проводить подписку на профсоюзную газету  нашего отраслевого Профсоюза «Мой Профсоюз» (приложение к Учительской газете) и центральную газету «Солидарность». 

В современных условиях, чтобы эффективно защищать права и представлять интересы членов Профсоюза,  необходимо сохранять  высокими показатели численности организации и охвата профсоюзным членством,  от этого напрямую зависит  авторитет Профсоюза в глазах власти всех уровней. 

Профсоюзная организация никогда не сможет эффективно выполнять свои функции, если она не имеет доступа к информации. Право профсоюзов на информацию – одно из основных прав, призванных обеспечить эффективную реализацию представительской и защитной функций профсоюзов.

VI Президиум Приморской краевой организации Профсоюза  17.11.2020 года принял решение о проведении мониторинга сайтов территориальных и профсоюзных страниц первичных организаций Профсоюза (постановление № 6/8).  

В период  с 20 декабря 2020 г.  по 20  января 2021 г.  Комиссии по информационной работе необходимо было провести мониторинг информационных ресурсов первичных организаций Профсоюза образовательных организаций, используя сайты образовательных организаций.

К сожалению, эта работа не выполнена в указанные сроки, так как не все Председатели  территориальных организаций представили в краевую организацию Профсоюза  требуемую информацию (был указан срок до 20.12.2020 г.).

Информация не была представлена председателями 10 территориальных организаций:  Лазовской, Надеждинской, Октябрьской, Спасской городской и Спасской районной организацией, Тернейской, Фокинской,  Ханкайской, Черниговской, Шкотовской. Считаем необходимым, чтобы информация была направлена и нами изучена.

Комиссией  по информационной работе в период 20.01.-06.02.2021 года  изучены сайты 540 образовательных организаций   Приморского края, входящих в структуру 21-ой территориальных организаций. Был проведен  мониторинг  информационных ресурсов первичных организаций Профсоюза образовательных организаций.

Комиссией по информационной работе 20.01.-06.02.2022 года  будет проведена повторная работа по изучению профсоюзных страниц образовательных организаций, доклад представлен на заседании Комитета. 

Председатель Комиссии                 О.А. Жеребятникова
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