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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

о деятельности

Алатырской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в 2020 году

г. Алатырь

2021 год
Уважаемые коллеги, члены Профсоюза!
Предлагаем вашему вниманию Открытый (публичный) отчет постоянно действующего выборного коллегиального руководящего органа (Совета) Алатырской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по основным направлениям   деятельности за 2020 год. 

Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.16, п. 1.8.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.

Алатырская районная организация Профсоюза в 2020 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и решений VII Съезда Профсоюза. 

1.Общая характеристика организации
Алатырская районная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 1 января 2021 года объединяет 16 первичных профсоюзных организаций, из которых 12 - в общеобразовательных школах, 1- в дошкольных организациях, 3- в организациях дополнительного образования. В них всего  работников - 421, из них  членов профсоюза – 306 (без совместителей), что составляет 72,7 %. В 3 организациях 100% членство. В 8 первичных профсоюзных организаций охват работающих профсоюзным членством- от 70 до 90%, в 5 организациях –от 50 до 70%. За 2020 год принято в профсоюз 6  человек. 

2.  Организационно-уставная деятельность


2020 год был особенным как для каждой семьи, так и для работающих, обучающихся. Из-за новой коронавирусной инфекции, выполняя решения Правительства Чувашской Республики и рекомендации санитарно-эпидемиологических служб по обеспечению безопасности, в 2020 году работа Совета, президиума проводилась в режиме онлайн, а также активно использовались интернет-площадки: WhatsApp, Вконтакте.

Алатырская районная  организация Профсоюза оперативно направляла в адрес руководителей образовательных учреждений и председателей первичных организаций Профсоюза совместные рекомендации Центрального Совета Профсоюза и Министерства просвещения России, Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики: об особенностях аттестации педагогических работников в условиях пандемии; о сохранении удлиненных отпусков педагогическим работникам, несмотря на позднее завершение 2019-2020 учебного года; о соблюдении социальных гарантий педагогическим работникам, привлекаемым к организации и проведению государственной итоговой аттестации обучающихся.

В период с ноября по декабрь  2020  года проведена сверка членов профсоюза. Проделана большая работа по автоматическому формированию статистических отчетов по форме 5-СП, 2-СП. Внедрение проекта «Цифровой профсоюз» позволил провести более качественный учет и сверку членов профсоюза. В автоматизированную информационную систему внесены все члены профсоюза.


В рамках празднования Всемирного Дня действий «За достойный труд!» организовано голосование членов профсоюза районной организации за Резолюцию ФНПР «Стране нужны рабочие места: защитим существующие, создадим новые!».

Также 2020 год был знаменателен и юбилейными датами: 30-летие Общероссийского Профсоюза образования и 100-летие Профсоюзов Чувашии. 
         Отчётный период характерен воплощением в жизнь задач, поставленных VII съездом Профсоюза, Федеральной целевой программой развития образования на период до 2020 года.

          Важными направлениями деятельности профсоюза являются:
-  защита социально-трудовых прав работников, защита прав работников на охрану труда и создание безопасных условий пребывания работников и обучающихся в образовательных учреждениях;

- организация результативной информационной работы о деятельности профсоюза, эффективного и целевого использования профсоюзных финансовых средств;

- обеспечение участия профсоюза в реализации социально значимых проектов в сфере дошкольного, дополнительного и общего образования;

- содействие по привлечению в сферу образования молодых учителей, воспитателей и других категорий педагогических работников. 

        Для реализации данных направлений в 2020 году проведены ряд важных мероприятий в соответствии с утвержденными планами работы ,на которых рассмотрены следующие вопросы: 

О прекращении полномочий членов Комитета республиканской организации Профсоюза образования;

О выборах заместителя председателя Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ;

О кадровом резерве на должность председателя республиканской организации Профсоюза; 

Об итогах VIII Съезда Общероссийского Профсоюза образования;

Об изменениях в Уставе Общероссийского Профсоюза образования;

Об утверждении плана работы республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2021 год;

Об утверждении сметы республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2021 год;

О размере отчислений членских профсоюзных взносов в вышестоящую организацию;

          Ведется работа с молодыми кадрами, взаимодействие осуществляется с Советом молодых педагогов района.

        В апреле-мае 2020 года молодые педагоги активно приняли участие в различных дистанционных акциях и мероприятиях, приуроченных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, а именно: 

- Акция «Георгиевская ленточка», 

- Акция «Подарок ветерану», 

- Акция «Бессмертный полк», 

- Онлайн-акция «Первомай 2020»

- Видеомарафон «Мы о войне стихами говорим»  

- Онлайн-акции  «Окна России» и другие.
3.
Развитие социального партнерства

Социальное партнерство в образовательных организациях Алатырского района  реализуется  через коллективные договоры и  отраслевые Соглашения (республиканское и районное). 
Районное отраслевое Соглашение между Управлением образования и молодежной политики и Алатырской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации заключен 17 декабря 2018 г. 

        Материалы республиканского и районного Соглашений доведены до образовательных организаций района  для применения в регулировании трудовых отношений на уровне образовательных организаций. Положения Соглашений используются  при подготовке и заключении коллективных договоров в муниципальных образовательных учреждениях.

Организацией Профсоюза проводится целенаправленная работа по развитию социального партнерства  на всех его уровнях.

В каждом образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному  партнерству: коллективные договоры  с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательного учреждения. 

       Коллективные договоры заключены в 15 образовательных учреждениях. 

Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие колдоговоров - 421 человек,  из них 306 человек - члены Профсоюза. Удельный вес заключенных коллективных договоров на 31.12.2020 г. составил 93,75%.

Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений Алатырского района не зафиксировано.  Заработная плата работникам выплачивается  не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 

Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов профсоюза соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 
 

          В процессе разработки нормативных правовых актов системы образования, всегда учитывается мнение организации Профсоюза. На всех уровнях социального партнерства значимым остается участие районной организации Профсоюза в работе совета управления  образования,  аттестационных комиссий, комиссий по приемке готовности образовательных учреждений к очередному учебному году. Вопрос по награждению педагогических работников согласовывается с Профсоюзом. 

4. Итоги правозащитной деятельности

Правозащитная деятельность Алатырской районной  организации Профсоюза направлена на реализацию основных задач по мотивации профсоюзного членства и осуществляется по основным направлениям:
· профилактика нарушений трудового законодательства в образовательных учреждениях;

· выявление и устранение нарушений действующего законодательства;

· оказание практической помощи членам Профсоюза в защите их трудовых прав и профессиональных интересов;

· экспертиза проектов муниципальных  нормативных правовых актов, локальных нормативных документов;

· информационно-методическая работа по правовым вопросам;

· проведение обучающих семинаров с профактивом.


В соответствии с планом работы Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2020 год в образовательных учреждениях Алатырского района в октябре 2020 г. проведена республиканская тематическая проверка по теме: «Соблюдение трудового законодательства при составлении принятии, реализации графиков работ (расписания занятий) работников образовательных организаций». Для проведения утвержден перечень проверяемых учреждений образования: МБОУ «Стемасская ООШ »; МБОУ «Алтышевская ООШ»;  МБОУ «Чуварлейская СОШ»»; МБДОУ «Чуварлейский детский сад «Колокольчик»; МБОУ «Первомайская СОШ». Целью проверки являлась проверка соблюдения работодателями ст.100 ТК РФ в части установления и реализации режима рабочего времени,  а именно:

- времени начала и окончания рабочего дня (смены),

- времени обеденных перерывов, за исключением отдельных категорий работников,

-регулирование режима рабочего времени Правилами внутреннего трудового, графиками работ, расписанием учебных занятий,

- принятие графиков с учетом мнения выборного профсоюзного органа,

- своевременное ознакомление работников с графиками работ.

В связи с принимаемыми санитарными мерами, связанными предотвращением распространения коронавирусной инфекции (COVID-19), проверка проводилась дистанционно в форме документарной проверки. 


Выявленные нарушения устранены в ходе проверки. По результатам проверки представления об устранении выявленных нарушений не выносились. Также результаты проведенной проверки обсуждены на совещании с руководителями образовательных организаций и в ходе совещания указано на необходимость по внесению изменений в локальные правила внутреннего трудового распорядка в части регулирования режима рабочего времени с целью приведения указанных правил в соответствие с требования ст.100 Трудового кодекса Российской Федерации.

Одним из важнейших направлений деятельности районной организации в отчётном периоде являлась нормотворческая деятельность. Продолжается работа по приведению локальных нормативных актов образовательных организаций в соответствие с федеральным законодательством об образовании. Реализуя эту работу, осуществляется контроль над тем, чтобы локальные нормативные акты образовательных организаций принимались с учетом мнения выборного профсоюзного органа. 

Всего на личном приеме в 2020 году принято 70 членов  Профсоюза Большинство обращений членов профсоюза связано с вопросами: организации работы образовательных организаций в условиях сохранения рисков распространения COVID – 19; законность и обоснованность распределения работникам выплат стимулирующего характера; установление режима рабочего времени.

По каждому обращению даны ответы. Проведены консультации с руководителями образовательных учреждений. 
Нарушений прав профсоюза не зарегистрировано.
5.Обеспечение здоровых и безопасных условий труда

       Алатырская районная организация в 2020 году насчитывает 306 членов профсоюза, из них 215– педагоги, при этом молодых специалистов в возрасте до 35 лет – 21 человек. Сохранена 100% стабильность профсоюзного членства за истекший период.

    Основными целями в работе Алатырской районной организации по вопросам охраны труда определены: 

- осознанное обеспечение безопасности на рабочем месте работников и обучающихся;

 - содействие созданию условий безопасного труда работников; 

- сохранение здоровья участников образовательного процесса, здоровья нового поколения.     

         Всю свою работу Алатырская районная организация строит на принципах социального партнерства и сотрудничества, решая вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Это дает возможность быть во многих вопросах на должном уровне.

          Что касается вопроса о документах в организации, внештатный технический инспектор Харитонова В.Ю. завершила подготовку пакета документов по охране труда - «Положение о системе управления охраной труда», а также ряд других документов, которые требуются для организации и проведения работы по охране труда. Совместно с уполномоченным по охране труда проводятся инструктажи по технике безопасности, пожарной, антитеррористической безопасности среди обучающихся, работников, согласно положениям Коллективного договора и Соглашения по охране труда. Помимо этого, они осуществляют административно–общественный контроль, принимают участие в работе комиссии по приемке школы к новому учебному году. Пока каждый работник не поймет, что соблюдение требований охраны труда - его личная ответственность, нулевого травматизма не достичь. Таким образом, осознанная безопасность — одно из основополагающих понятий, что твоя жизнь — единственная в своем роде и ты лично заинтересован в том, чтобы ее беречь. Запуск данной программы запланирован на этот год. Радует тот факт, что вот уже несколько лет нет случаев травматизма среди работников.

     Ежегодно 28 апреля отмечается Всемирный день охраны. В этот день традиционно в образовательных организациях  района проводятся профсоюзные собрания, с повесткой дня «О работе по охране труда».  

         В заключении хочется отметить, что районная организация ставит перед собой общие задачи по сплочению коллектива, по сохранению членства в профсоюзе, улучшению социально – экономического положения работников, развитию социального партнерства, укреплению профессиональной солидарности, взаимопомощи членам профсоюза. При этом вопросы работы по организации охраны труда являются приоритетными.

Общий объем финансовых затрат, выделенных на мероприятия по охране труда образовательными организациями Алатырского района в 2020 году,  составил 2118,2 тысячи рублей. Средства израсходованы на:

- проведение медицинских осмотров –374696,4 тысячи рублей,

- приобретение СИЗ – 23100

-пожарная безопасность 270000

-охрана объекта 630720.
За отчетный период несчастных случаев на производстве и несчастных случаев, связанных с образовательным процессом среди обучающихся общеобразовательных школ не   зарегистрировано.
                 6.    Информационное обеспечение членских организаций

Все первичные профсоюзные организации имеют профсоюзные уголки, в которых располагаются необходимые материалы:списки членов профсоюза, профсоюзный актив, коллективные договора, планы работ и другая информация. Совет районный организации профсоюза обеспечивает подписку газет «Время» (15 экз.)  и «Мой профсоюз» (1экз.).   На сайте управления образования имеется баннер районной организации профсоюза. На нем размещаются нормативные документы, необходимые для работы. 

Важное место в работе районной организации профсоюза занимает вопрос оказания материальной помощи и моральной поддержки поощрения первичных профсоюзных организаций, членов профсоюза. Все заявления членов профсоюза (46) на материальную помощь в связи со смертью близких родственников, в связи с тяжелым материальным положением, с пожаром и т.д. удовлетворялись в кратчайшие сроки.
В первичные профсоюзные организации направлялась   информация об изменениях в трудовом законодательстве, информационные материалы, подготовленные Советом районной организации, комитетом Чувашской республиканской организации и Центральным Советом Профсоюза.  

Члены профсоюза приняли участие в Онлайн-акции «Первомай - 2020» в Международный день солидарности трудящихся 1 Мая, исследовании, посвященном оценке отношения педагогов к вопросам пенсионного обеспечения в стране, условиям и возможностям формирования педагогами негосударственной пенсии, Всероссийской акции "Марш солидарности", Всероссийской акции профсоюзов «7 октября - Всемирный день действий «За достойный труд!» под девизом «Стране нужны рабочие места: защитим существующие, создадим новые!».

Пользуясь сайтами ФНПР, Центрального Совета Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Чувашской Республиканской организации Профсоюза народного образования и науки РФ работники узнают о роли Профсоюза в развитии социального партнерства, о проводимых мероприятиях в Профсоюзе, об участии профсоюзов в защите трудовых прав работников. 

2020 год был посвящен реализации проекта «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования»: внедрение современного средства идентификации члена Профсоюза с помощью электронного профсоюзного билета; формирование единой цифровой среды в Профсоюзе, включая ведение единого электронного реестра членов Профсоюза и автоматизированный сбор статистических данных; реализация посредством тематического Интернет-портала дисконтной программы по предоставлению членам Профсоюза скидок и бонусов для приобретения широкого спектра товаров и услуг, а также финансовых продуктов. Районной организации профсоюза следует активизировать работу первичных профсоюзных организаций по регистрации членов профсоюза в программе «ПРОФКАРДС».

Брызгина Надежда Александровна, председатель Алатырской районной   организации профсоюза, в республиканском конкурсе «Лучший портфолио общественного корреспондента Профсоюза» в номинации «За успешный информационный стартап», стала призером.

7 Работа с молодыми педагогами


Молодых специалистов в Алатырском районе в 2020- 2021 году - 21 человека (13,6% от общего числа педагогов).. Среди молодых специалистов до 35 лет: учителей -16, воспитателей -5.  Среди учителей: учителя биологии, ФЗК, истории, русского языка и литературы. 100% охват профсоюзного членства среди молодых педагогов. Мероприятия Совета: молодых педагогов:

1. Участие в Республиканском педагогическом форуме, 

2. Конкурс "Воспитатель года

3. Конкурс "Самый классный классный" 
4. Всероссийская акция "Георгиевская ленточка" 

5. Видеомарафон к 75-летию Победы 

6. Воспитатели Чуварлейского сада - волонтеры Всероссийского проекта "Мы вместе" по оказанию помощи пожилым и нуждающимся людям в период пандемии на территории села Чуварлеи.

8. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы

В 2020 году исполнилось 115 лет профсоюзному движению в образовании и 30 лет Профсоюзу работников народного образования и науки РФ. 3 октября 2020 года в Алатырском районе прошли торжественные мероприятия, посвященные юбилейным датам в профсоюзе и дню Учителя. За значительные успехи по укреплению профсоюзного движения и защите трудовых интересов членов профсоюза в год 30-летия Общероссийского профсоюза многие профсоюзные активисты на мероприятиях награждены памятными наградами: за активное участие в деятельности профсоюзной организации медалью «100 лет Профсоюзам Чувашии» -  4 человека; Почетной грамотой «100 лет Профсоюзам Чувашии» - 12 человек; Благодарностью Чувашского республиканского Комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ – 13 человек.

К сожалению, запланированные спортивные мероприятия и районный фестиваль художественной самодеятельности работников образования отменены в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией.

Алатырская районная организация в отчетный период принимала участие в организации и проведении  районных конкурсах педагогического мастерства, в таких как «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», а также в проведении профессиональных праздников, посвященных Дню учителя, Дню воспитателя и всех работников дошкольного образования.


Председатель и члены Совета районной организации участвуют в комиссии  по награждению  Почетными грамотами разных уровней,  являются  членами  жюри  профессиональных  конкурсов.


За активное участие в деятельности профсоюзной организации и в честь профессиональных  праздников многие члены профсоюза отмечены Почетными грамотами Чувашской республиканской и Алатырской районной организаций .

9. 
Санаторно-курортное лечение 
В 2020 году действовало сотрудничество с 8 санаториями на территории Чувашской Республики: «Волжские   зори», «Чувашия», «Мечта», «Надежда», «Волга», «Салампи», «Волжанка», «Чувашиякурорт». 

Для оздоровления и приобретения санаторно-курортных путевок за пределами Чувашской Республики продолжается сотрудничество с санаторием «Кленовая гора» (Республика Марий Эл) и туроператорами:

-  Санаторно-курортный комплекс профсоюзов «Профкурорт» ФНПР;

- «Система бронирования Путевка»;

-  АНО «Санаторное объединение».

Профсоюзные санатории создали у себя программы реабилитации здоровья после перенесенной коронавирусной инфекции. Ведется работа по направлению членов профсоюза, переболевших коронавирусной инфекцией COVID-19, на реабилитацию в санатории. 

Дополнительно к профсоюзной скидке в 20% членам Профсоюза оказывается материальная помощь на удешевление стоимости путевки. 

      В 2020 году льготные путевки на санаторно-курортное лечение получили 2  члена профсоюза . Матпомощь оказана на сумму 22 тысячи рублей.
10. Пенсионное обеспечение членов Профсоюза
Профсоюз продолжает работу по пенсионному обеспечению своих членов, сотрудничает  с  филиалом «Образование и наука»  НПФ «САФМАР».  Сейчас продолжается информационная работа  среди членов профсоюза, оформляется выплата накопительной части пенсии
Алатырская районная организация продолжает активно поддерживать инновационные формы работы Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ: кредитный потребительский кооператив «Учительский» и НПФ «САФМАР» (представительство «Образование и наука» в г. Чебоксары). В основном члены профсоюза берут займы на лечение, оздоровление и потребительские нужды.  КПК «Учительский» - значимая и востребованная финансовая поддержка членов Профсоюза. Члены профсоюза видят преимущества нашего кооператива и доверяют ему.  В 2020 году  было получено займов на сумму 211 000,00 тысяч рублей.

Ежегодно КПК «Учительский» поздравляет бухгалтеров, сотрудничающих с кооперативом,  с профессиональным праздником – Днем бухгалтера в России. В этом году за вклад в развитие КПК «Учительский» бухгалтера были награждены Благодарностью Правления кооператива.

Важным направлением в деятельности районной профсоюзной организации остается повышение пенсионной грамотности работников образования и членов их семей через НПФ «САФМАР». С 8 по 26 июня 2020 года члены профсоюза Алатырской  районной организации приняли активное участие в опросе, проводимом ЦС Профсоюза при поддержке АО НПФ «САФМАР». Исследование посвящено оценке отношения педагогов к вопросам пенсионного обеспечения в стране, условиям и возможностям формирования педагогами негосударственной пенсии.

Заключение

   Профсоюзом сделано немало, но впереди еще больше дел, т.к. мы живем в эпоху перемен, а это не просто. 

     Наш профсоюз всегда жил и живет интересами тех, кто учит и воспитывает детей и молодежь. Наши цели и задачи просты и понятны всем – это стабильная и эффективная работа системы образования, улучшение условий жизни и работы работников отрасли, рост заработной платы, сохранение рабочих мест, предоставление социальных гарантий. Объединяя наши усилия, мы добиваемся, и будем добиваться успехов, поскольку в единстве – наша сила.

         Мы готовы к открытому взаимодействию с каждым, кому не безразлично наше профсоюзное движение.

       План работы на 2021 год утвержден постановлением Совета районной организации  01.03 2021 года.
Председатель                                                                            Н.А.Брызгина

