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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
 о деятельности Цивильской районной организации Профсоюза
 работников народного образования и науки РФ в 2020 году
Цивильская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2021 года объединяет 28 первичных организаций, из которых 15 - в общеобразовательных школах, 11- в дошкольных организациях, 1 - в организации дополнительного образования, 1 - в отделе образования и социального развития  администрации Цивильского района.
В них всего работников - 945, из них членов профсоюза – 630 (без совместителей), что составляет 66,6 %. В 2019 году – 609. За 2020 год принято в профсоюз 21 человек.
Цивильская районная организация профсоюза в 2020 году строила свою деятельность по следующим основным направлениям:

2. Организационно-уставная деятельность

В результате целенаправленной работы по организационному укреплению первичных организаций профсоюза, усилению работы по мотивации профсоюзного членства, реализации комплексных мер по защите социально-экономических интересов работников образования, благодаря пониманию и поддержке со стороны администрации района, отдела образования и социального развития, руководителей образовательных организаций, численность районной организации профсоюза в основном остается на стабильном уровне.
В 2020 году продолжалась работа по укреплению нормативно-правовой базы, внутрисоюзной работы.

За отчетный период проведено 2 заседания районного Совета, в ходе которого были определены основные направления деятельности в 2020 году, утверждены план работы, номенклатура дел, смета доходов и расходов на 2020 год, а также рассмотрен вопрос о проведении мероприятий, приуроченных 100-летию со дня образования Профсоюзов Чувашии и 30-летию со дня образования Общероссийского Профсоюза образования. Вопросы организационно-уставной деятельности обсуждены на 6 заседаниях Президиума, всего рассмотрено 29 вопросов, по которым приняты соответствующие решения. 
2020 год в Профсоюзе был объявлен Годом цифровизации. В рамках реализации проекта «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования» в качестве организационной основы перехода Профсоюза на цифровые технологии в период с 2020 по 2024 годы включительно на уровне районной организации Профсоюза в текущем году проведена следующая работа:

- заполнение Единого реестра Общероссийского  Профсоюза образования; 

- ведение электронного учета членов Профсоюза в АИС;

- выдача электронных профсоюзных билетов членам Профсоюза;

- регистрация членов профсоюза в программе «ПРОФКАРДС» и активизация личных кабинетов для получения скидок и бонусов при приобретении товаров и услуг.
            16 января 2020 года работниками аппарата республиканской организации Жаворонкиной Э.Н. и Александровой Е.А. был проведен семинар с председателями первичек по вопросам делопроизводства в первичной профсоюзной организации, ведению бухгалтерского учета и заполнению  Единого Реестра Общероссийского Профсоюза образования в Автоматизированной информационной системе (АИС).
             Из-за новой коронавирусной инфекции COVID-19, выполняя решения Правительства Чувашской Республики и рекомендации санитарно-эпидемиологических служб по обеспечению безопасности, в 2020 году работа Совета, президиума проводилась в режиме онлайн, а также активно использовались интернет-площадки: Viber, WhatsApp, В контакте, ZOOM.

Совет молодых педагогов Цивильского района.
Районная организация ведет работу с молодыми кадрами, по данному направлению в тесном сотрудничестве взаимодействует с отделом образования и Советом молодых педагогов района, в котором состоят 58 молодых педагогов в возрасте до 35 лет. Среди них учителей – 36, воспитателей – 21, логопед -1.
 Председателем Совета молодых педагогов является Пушкин Александр Сергеевич, учитель истории, обществознания и права МБОУ «Цивильская СОШ №1 им.М.В. Силантьева». Охват профсоюзным членством среди молодежи до 35 лет составляет 87,9 %.

Регулярно проводятся заседания Совета молодых педагогов с участием представителей Цивильской районной организации профсоюза. 

Наши молодые педагоги активно участвуют в мероприятиях различного уровня. 

Молодые педагоги района являются активными участниками следующих мероприятий:

· Районная акция  «Молодежь за здоровый образ жизни»

· Научно-практическая конференция "Мы за здоровый образ жизни»
· Республиканская акция «Сообщи, где торгуют смертью»

· Спортивные мероприятия районного и республиканского уровней
· Республиканский форум «Время молодых»

· Республиканская акция «75 строк о войне…»
Для повышения уровня профессиональной подготовки для молодых педагогов методическим кабинетом отдела образования и социального развития совместно с районной организацией профсоюза организуются семинары, мастер-классы, посещение открытых мероприятий опытных педагогов района.

На заседания Совета молодых педагогов приглашаются глава администрации района, работники прокуратуры, психологи. Молодые педагоги получают информацию по жилищным вопросам, подпрограммам, действующим на территории района, по предоставлению субсидий на приобретение и строительство жилья.  
3.Правозащитная деятельность

         Правозащитная работа проводилась Шушпановой Л.Ю.-главным правовым инспектором труда Чувашского республиканского Профсоюза образования. Консультативная помощь оказывалась членам профсоюза МБОУ «Конарская СОШ», «Малоянгорчинская ООШ», «Первомайская СОШ», «Чурачикская СОШ» по выплатам стимулирующего характера и др. 
Внештатным правовым инспектором Цивильской районной организации с1 января 2020 года выбрана Садретдинова Зульфия Асхатовна – учитель истории, обществознания и права МБОУ «СОШ пос. Опытный».
Внештатным правовым инспектором труда Садретдиновой З.А. оказывается бесплатная правовая помощь по вопросам: «Изменение условий трудового договора»; «Оплата труда»; «Выполнение норм рабочего времени работников»; «Процедура сокращения численности или штата работников», «Процедура изменения статуса образовательного учреждения».

Также оказывается помощь в составлении Уставов ОУ, коллективных договоров образовательных организаций, других локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права. Макеты коллективных договоров доведены до школ и детских садов.
4. Развитие социального партнерства
Организацией Профсоюза проводится целенаправленная работа по развитию социального партнерства на всех его уровнях.

В каждой образовательной организации разработана нормативная база по социальному партнерству: коллективные договоры с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательных организаций.

В настоящий момент коллективные договоры заключены в 28 образовательных организациях. 

Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие колдоговоров  945 человек, из них 630 человек - члены Профсоюза.
Во всех образовательных организациях района социально-партнерские отношения регулируются Республиканским Соглашением, территориальным отраслевым соглашением. Территориальное соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования Цивильского района заключено на период с1 сентября 2020 года по 1 сентября 2023 года.  
5.​ Обеспечение здоровых и безопасных условий труда

Цивильской районной профсоюзной организацией работников образования уделяется особое внимание проблемам охраны труда, обеспечения необходимых условий труда, сохранения здоровья работников и обучающихся. Это направление деятельности с 1 января 2020 года ведет заведующий хозяйством МБОУ «Цивильская СОШ №1 им.М.В. Силантьева», внештатный технический инспектор труда районной организации  Профсоюза Лев Николаевич Еремеев. Работа технической инспекции проводится в соответствии с федеральным законом «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях их деятельности», законодательством по охране труда, Положением о технической инспекции труда Профсоюза во взаимодействии с районным советом Цивильской районной организации Профсоюза.
В соответствии с планом работы Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2020 год, 05-06 ноября  2020 г. была проведена  комплексная проверка соблюдения трудового законодательства в ряде образовательных учреждений, расположенных в Цивильском районе Чувашской Республики. В ходе проверки были изучены локальные нормативные правовые акты, коллективные и трудовые договоры, личные дела с личными карточками формы Т-2, графики отпусков, расчетные и лицевые счета по оплате труда, трудовые книжки работников, приказы по личному составу, табели учета рабочего времени, документы по  вопросам охраны труда и другие вопросы применения норм трудового права. 

Одновременно была проведена республиканская тематическая проверка по теме «Соблюдение трудового законодательства при составлении, принятии, реализации графиков работ (расписании занятий) работников образовательных организаций», объявленная президиумом республиканской организации в период с 01 октября по 30 октября 2020 г.
С целью проверки был утвержден список 5 общеобразовательных организаций: МБОУ «Малоянгорчинская ООШ», МБОУ «Чурачикская СОШ», МБОУ «Кокшакасинская ООШ», МБОУ «Первомайская СОШ», МБОУ «Цивильская СОШ №2». По результатам проверки в данные общеобразовательные организации были переданы Справки и Представления об устранении выявленных нарушениях.
  В Цивильском районе 28 образовательных учреждений, в которых действуют организации профсоюза образования:

средние общеобразовательные школы – 9
основные общеобразовательные школы – 5
дошкольные образовательные учреждения – 11
учреждения дополнительного образования –  1
другие                                                              - 2

Отделом образования и социального развития администрации Цивильского района совместно с профсоюзной организацией Цивильского района проводятся совместные обследования состояния охраны труда образовательных организаций, подготовки образовательных организаций к учебному году и другие.


В 2020 году специальная оценка условий труда в образовательных организациях Цивильского района не проводилась.

            За 2020 год несчастных случаев на производстве в образовательных организациях Цивильского района не зарегистрировано.                                                                    

Обеспечение и выдача средств индивидуальной защиты в образовательных организациях Цивильского района осуществляется согласно проведенной специальной оценкой условий труда на рабочих местах.

6.Информационная работа

Важнейшим направлением деятельности профсоюзной организации является информационная работа.
В 2020 году 28 профсоюзных организаций имеют на сайтах образовательных организаций свои странички, но они не все активны. В этом направлении ведется соответствующая работа. Открыта профсоюзная группа Цивильской районной организации «В Контакте».  На сайте Профсоюза образования Чувашской республиканской организации опубликовано 6 новостей, «В Контакте», в других печатных СМИ – 3. 
Цивильская районная организация профсоюза эффективно использует электронную почту, интернет-сайт для оперативной связи и доведения информации до первичных профсоюзных организаций. 

Для информирования членов Профсоюза о деятельности Профсоюза по защите социально-трудовых прав работников отрасли эффективно используется газета «Время». В организациях района выписаны 28 экземпляров газеты «Время», что составляет 100% от количества первичных профсоюзных организаций.
 Через профсоюзные уголки осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзных организаций. В профсоюзных уголках первичных профсоюзных организаций имеется информация о деятельности Чувашского республиканского комитета профсоюза, районной организации, материалы о совершенствовании пенсионного обеспечения членов профсоюза, информация о санаторно- курортном лечении и т.д.
           Поздравление членов профсоюза в организации с памятными датами осуществляется через районную газету «Цивильский вестник». Профсоюзные организации обеспечены необходимой документацией, материалами, отражающими текущую деятельность профсоюзной организации.

7.Инновационные формы работы
​                Кредитный потребительский кооператив «Учительский»

Судя по итогам деятельности КПК «Учительский» в отчетный период можно отметить, что развитие инновационных форм деятельности в организации оказалось оправданным, а дальнейшее развитие финансовой поддержки членов Профсоюза – важным направлением в деятельности.

По нашей организации на сегодняшний день - 3 пайщика.
В основном члены профсоюза берут займы:

1)​ на лечение и оздоровление;

2)​ обучение детей;

3)​  потребительские нужды.

8.Культурно-массовая работа

В 2020 году исполнилось 115 лет профсоюзному движению в образовании и 30 лет Профсоюзу работников народного образования и науки РФ. 6 октября 2020 года в Цивильском районе прошли торжественные мероприятия, посвященные Дню учителя и юбилейным датам в профсоюзе. За значительные успехи по укреплению профсоюзного движения и защите трудовых интересов членов профсоюза в год 30-летия Общероссийского профсоюза многие профсоюзные активисты на мероприятиях награждены памятными наградами: за активное участие в деятельности профсоюзной организации медалью «100 лет Профсоюзам Чувашии» -  5 человек; Почетной грамотой «100 лет Профсоюзам Чувашии» - 10 человек; Благодарностью Чувашского республиканского Комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ – 10 человек.

Прошедший год из-за неблагоприятной эпидемиологической обстановки внес изменения в работу Цивильской районной организации профсоюза. Из-за сложившейся эпидемиологической обстановки и невозможности проведения массовых спортивных мероприятий, Цивильская районная организация   профсоюза   направила средства на оказание  материальной помощи  членам  профсоюза,  больным,  находящимся   на  продолжительном  лечении,  в  связи с  юбилеем,  со  смертью  родных и  близких, в связи с рождением ребенка.

В целях формирования положительного имиджа, популяризации деятельности, информирования широкой общественности о возможностях и достижениях Профсоюза и в целях мотивации профсоюзного членства, а также укрепления связей с широкой педагогической общественностью и усиления взаимодействия с социальными партнерами применяется такая форма работы, как активное участие в организации и проведении районных педагогических мероприятий. Например, в таких как «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Социальный педагог», «Педагогический дебют» и других.
 VIII съезд Профсоюза от 14 октября 2020 года определил новые ориентиры на ближайшие 5 лет. В соответствии с приоритетными направлениями Общероссийского Профсоюза образования Цивильская районная организация Профсоюза ставит перед собой задачу и в дальнейшем представлять и защищать трудовые права и профессиональные интересы работников образования, также вносить посильный вклад в укрепление и развитие Профсоюза.
Задачи развития районной организации профсоюза на 2021 год:
сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;
своевременное и качественное информирование работников о деятельности профсоюзной организации;

повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;

усиление работы с молодыми педагогическими кадрами района;

повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива;

