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Янтиковская районная организация в 2021 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и  решений VIII Съезда Профсоюза, главными направлениями деятельности которой являются представительство и защита трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов работников – членов Профсоюза, а также  укрепление и развитие Профсоюза.

По состоянию на 1 января 2022 года в структуру районной организации Профсоюза входит 19 первичных профсоюзных организаций, в том числе 10 организаций в общеобразовательных учреждениях, 6 - в дошкольных учреждениях, 2- в учреждении дополнительного образования, 1- в отделе образования администрации Янтиковского района (из реестра исключена ППО МБУ ДО «Янтиковская ДШИ»). Всего территориальная профсоюзная  организация насчитывает 380 человек, что составляет 81,0 % от общего количества работающих в системе образования, из них 196 педагогических работников, в том числе 39 молодых педагогов в возрасте до 35 лет (90,7% от общего количества работающей молодежи).
За отчетный период принято в Профсоюз 37 работников, выбыло по личному заявлению 3 человека.

Из-за новой коронавирусной инфекции, выполняя рекомендации Роспотребнадзора  по обеспечению безопасности, в 2021 году не удалось полностью реализовать поставленные перед Советом и Президиумом задачи. В частности, вместо запланированных двух заседаний Совета проведено только одно, на котором рассмотрены следующие вопросы:
- Об итогах VIII Съезда Общероссийского Профсоюза образования.
- Об изменениях в Уставе Общероссийского Профсоюза образования.
- О внесении изменений в название Янтиковской районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

- Об утверждении отчета районной организации Профсоюза образования за 2020 год.

- Об утверждении плана работы районной организации Профсоюза образования на 2021 год.

- Об утверждении сметы доходов и расходов районной организации Профсоюза образования на 2021 год.

-  О распределении членских взносов по уровням структуры районной организации Профсоюза образования.
Данному мероприятию предшествовало участие 18-19 февраля 2021 года на семинаре для председателей территориальных организаций Профсоюза по теме «Организационно-правовые основы деятельности Общероссийского Профсоюза образования», организованном Общероссийским Профсоюзом образования. Полученная информация доведена до председателей первичных профсоюзных организаций. 
В 2021 году проведено 3 заседания Президиума районной организации Профсоюза образования, на которых рассмотрены вопросы, включенные в  план работы, по которым приняты решения.
В соответствие с новым Уставом Профсоюза в 2021 году переименованы первичные профсоюзные организации  и территориальная организация, утвержден Регламент президиума районной организации Профсоюза.
В течение года продолжалась работа в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» по электронному учету и автоматизированному сбору статистических данных,  осуществлялась выдача новым членам Профсоюза электронных профсоюзных билетов и их  информирование о Федеральной бонусной системе ПРОФКАРДС. 
2021 год в Профсоюзе был объявлен Годом спорта, здоровья и долголетия и был посвящен охране и укреплению здоровья, занятиям физической культурой и массовым спортом, с целью повышения качества и продолжительности жизни в условиях новых вызовов. В числе основных задач тематического Года – содействие созданию условий для сохранения здоровья и ведения здорового образа жизни в образовательных организациях, увеличение (по возможности) количества здоровьесберегающих, физкультурно-оздоровительных спортивных событий и мероприятий, профилактических акций, направленных на популяризацию здорового образа жизни. 
В начале года все педагоги образовательных учреждений имели возможность пройти обучение по теме «Искусство жить без стресса» в рамках Всероссийского движения «Профсоюз – территория здоровья».  В программу курса были включены модули по развитию навыков стрессоустойчивости, профилактики эмоционального перенапряжения, тревожных состояний, обучение методам саморегуляции, управлению уровнем стресса и компенсации его последствий, в том числе (помимо саморегуляции) в педагогической и ученической среде.
По итогам прохождения курса участники получили методические материалы и рекомендации по восстановлению и сохранению психофизического здоровья, необходимого для решения профессиональных задач.

Массово все педагогические коллективы района присоединились   7 апреля 2021 года к акции «Всероссийской эстафеты здоровья», приуроченной ко Всемирному Дню здоровья.  

Районный волейбольный турнир на базе МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК «Аль»         собрал 9 женских и 5 мужских команд. Игры прошли ярко, в дружеской атмосфере. Победителями среди женщин стали члены профсоюза отдела образования, которые начиная с 2013 года выигрывают Кубок, первичные профсоюзные организации Шимкусской и Янтиковской школ заняли вторые и третьи места. Места в мужской группе распределились следующим образом: I место - Шимкусская СОШ,  II место – ДЮСШ-ФСК «Аль»,  III место – Янтиковская СОШ.
В целях мотивации к занятиям физической культуры и укрепления здоровья членов профсоюза решением Президиума районной организации были изготовлены сертификаты на посещение МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК «АЛЬ» и вручены председателям первичных профсоюзных организаций, также сертификаты стоимость 1000 и 500 рублей получили победители и призеры районных конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года» и «Самый классный классный». 
Социальное партнерство в образовательных учреждениях Янтиковского района реализуется через Отраслевое соглашение, заключенное между отделом образования администрации Янтиковского района  и  Янтиковской районной организацией Профсоюза. Реализация  Отраслевого соглашения осуществлялось в условиях конструктивного социального диалога, модернизации системы образования. 28 декабря 2021 года подписано Отраслевое соглашение на новый срок с 01 января 2022 года до 31 декабря 2024 года.
В образовательных учреждениях района социально-партнерские отношения регулируются коллективными договорами, при их заключении используется макет, разработанный республиканским Профсоюзом. В отчетном периоде организованы переговоры с работодателями и заключены 8 коллективных договоров. В ходе их заключения  не допущены включения норм и условий, ухудшающих положение работников по сравнению с действующим законодательством, отраслевым, региональным и территориальным соглашениями. 

Также в 2021 году все образовательные организации зарегистрировали в районной организации Профсоюза соглашения о внесении изменений в коллективный договор по предоставлению дополнительных дней для прохождения вакцинации (ревакцинации) от коронавирусной инфекции (COVID-19). 

Профсоюзная организация  как сторона социального партнерства представлена в различных рабочих группах и комиссиях учреждений. Учитывается мнение профсоюзных организаций по вопросам разработки, обсуждения и принятия работодателями локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового законодательства. В состав комиссий большинства организаций по распределению стимулирующих выплат входят председатели профсоюзных комитетов. В рамках социального партнерства районная организации Профсоюза является соучредителем муниципальных конкурсов профессионального мастерства педагогов «Учитель года», «Самый классный классный», «Воспитатель года», поощряет победителей и лауреатов конкурсов  призами и подарками.
В рамках правозащитной деятельности в течение года осуществлялся профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства, консультирование членов Профсоюза по правовым вопросам, информирование профсоюзного актива об изменениях в законодательстве. 
Для руководства в работе распространялись в образовательные учреждения правовые новости, подготовленные главным правовым инспектором труда Чувашской республиканской организации Профсоюза Шушпановой Л.Ю. (о снижении документационной нагрузки учителей, продлении категории в период пандемии, вакцинации, ведении трудовых книжек, поощрении ведомственными наградами и т.д.) 

Республиканской тематической проверкой по теме «Соответствие действующему законодательству правил внутреннего трудового распорядка образовательных организаций» охвачены МАОУ «Алдиаровская СОШ», МБОУ «Можарская СОШ», МБОУ «Турмышская СОШ», МБОУ «Янтиковская СОШ», МБДОУ «Турмышский сад», МБДОУ «Детский сад    № 2». Справки по итогам проверки доведены до руководителей образовательных учреждений и проведена работа по приведению в соответствие с действующим трудовым законодательством правил внутреннего трудового распорядка образовательных организаций.

Оказана правовая помощь в разработке коллективных договоров восьми   образовательным организациям.  Письменные жалобы от членов профсоюза не поступали. Оказаны устные консультации членам профсоюза по 11 вопросам, в том числе касающиеся оплаты труда, стимулирующих выплат, предоставления дополнительных дней в связи с вакцинацией и т.д.
В течение года Янтиковской  районной организацией Профсоюза и первичными профсоюзными организациями учреждений образования велась целенаправленная работа по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда, предупреждению производственного травматизма. Работа велась в тесном контакте с социальными партнёрами: с представителями органа управления образованием, с администрацией учреждений образования. За отчетный год зафиксирован  нулевой уровень травматизма  среди  работников образовательных организаций на территории Янтиковского района.

Работа по охране труда велась согласно плану работы районного Президиума и Совета районной профсоюзной организации. Профсоюзом осуществлялся общественный контроль за соблюдением законодательства об охране труда и выполнением коллективных договоров в соответствии с трудовым законодательством.  При проведении проверок было уделено особое внимание обучению работающих по вопросам охраны труда, проведению инструктажей со вновь принятыми работниками, строгому соблюдению работающими требований, правил и инструкций по охране труда, укреплению трудовой дисциплины.

Внештатный технический инспектор труда участвовал с районным отделом образования в комиссии по приемке образовательных учреждений к началу учебного года.  В ноябре совместно с уполномоченными лицами по охране труда осуществлена проверка спортивной материально-технической базы образовательных организаций на соответствие требованиям безопасности образовательного процесса: проверкой охвачено 6 общеобразовательных учреждений, выявлено 2 нарушения, представлений не выдано.

В отчетном периоде в образовательных учреждениях СОУТ проводился на 56 рабочих местах. На обеспечение средствами индивидуальной защиты израсходованы финансовые средства на сумму 346400 рублей. На проведение медосмотров работников образовательных учреждений выделено средства на сумму 705425 рублей, на обучение по охране труда – 13700 рублей. К сожалению, в 2021 году образовательные учреждения правом на возврат 20% сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по охране труда не воспользовались. 

Районная организация ведет работу с молодыми кадрами, по данному направлению в тесном сотрудничестве взаимодействует с отделом образования и Советом молодых педагогов района (председатель – Осокина Е.Ю.) Молодые педагоги активно участвуют в мероприятиях различного уровня. Для повышения уровня профессиональной подготовки для них специалистами отдела образования  совместно с районной организацией профсоюза организуются семинары, мастер-классы, культурные мероприятия. Так, в отчетном году после заседания Совета организован выход в кукольный театр на постановку «Хранитель», посвященному трудовому подвигу на Сурском и Казанском рубежах.
Год спорта, здоровья и долголетия команда женщин из числа молодых педагогов завершила победой в межрайоных соревнованиях по волейболу, который состоялся в ФСК «Локоматив» г. Канаш 18 декабря 2022 года.   
Одним из важных информационных ресурсов является баннер районной организации Профсоюза, размещенной на официальном сайте отдела образования администрации Янтиковского района http://gov.cap.ru/SiteMap.aspx?gov_id=556&id=710924, также в социальной сети «ВКонтакте» создана страница нашего сообщества. В интернет-ресурсах за год всего размещено около 50 материалов.
Ежегодно оформляется подписка на профсоюзные газеты «Мой Профсоюз» (11 экземпляров), «Время» (21 экземпляров), «Солидарность» (1 экземпляр»). 
Общероссийский и республиканский профессиональные союзы образования проводят в течение года очень много разнообразных конкурсов. В республиканском конкурсе эссе о вкладе учителей и студентов Чувашской АССР в строительство Сурского и Казанского оборонительных рубежей, посвященный Году трудовой доблести строителей этих рубежей от нашего района 1 участник (Светлана Николаева, МБОУ «Турмышская СОШ»). МБОУ «Можарская СОШ» приняло участие в республиканском конкурсе «Лучший коллективный договор года» и заняло 3 место. Участником республиканского конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда по итогам года» стала Краснова И.П., победитель районного этапа (МБОУ «Тюмеревская СОШ»).
Льготой на оздоровление воспользовались в течение года 5 членов профсоюза. Материальная помощь оказана 1 работнику в связи с болезнью.

Сохраняя верность ценностям профсоюзного движения, доверие и веру в солидарность и единство в отстаивании трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, на 2022 год Янтиковская районная организация Профсоюза ставит следующие задачи: 
1. Активизировать среди членов Профсоюза консультационную работу по правовым и социально-трудовым вопросам.

2. Информировать об инновационных формах социальной поддержки в Профсоюзе.
3. Принимать активное участие в проводимых Профсоюзом проектах, конкурсах, соревнованиях.

4. Привлекать в профсоюзную деятельность молодых педагогов.

5. Совершенствовать информационную работу.

Председатель Янтиковской районной организации                         В.И.Белова
