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Публичный отчет

Чебоксарской районной организации 
Общероссийского Профсоюза образования за 2021 год
Утверждено

на заседании Совета Чебоксарской 

районной организации Общероссийского

                                       Профсоюза образования 
 от 17 февраля 2022 г. № 6
2021 год в Общероссийском Профсоюзе образования был объявлен Годом спорта, здоровья и долголетия. 
Общая характеристика организации
По состоянию на 1 января 2022 года Чебоксарская районная организация профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации объединяет 42 первичных профсоюзных организаций, из которых: 25 - в учреждениях общего образования. 15 — в дошкольных учреждениях, 1 - в учреждении дополнительного образования детей, 1 организация (другие) - в управлении образования и молодежной политики администрации Чебоксарского района. 
 В целом, со стороны большинства первичных организаций профсоюза уделяется постоянное внимание вопросам профсоюзного членства, организации приема в профсоюз. На 01.01.2022 насчитывается 987 членов профсоюза. Общий охват профсоюзным членством составляет 69,7% (2020 год - 69, 04%). В 22 организациях охват профсоюзным членством составляет более 70%. В 7 учреждениях - 100% охват. В 5 организациях охват профсоюзным членством составляет менее 50%. Ряды профсоюза в этом году пополнили 43 человека. Выход из профсоюза в основном связан с увольнением с работы, выходом на пенсию. Вышло по заявлению 2 человека. Стоит заметить, что работающие пенсионеры, временно увольняющиеся для индексации пенсии, после повторного приема на работу уже не вступают в профсоюз. Председателям ППО нельзя это выпускать из вида. И своевременно проводить работу по приему в профсоюз этих работников. На сегодня членами профсоюза являются 4 неработающих пенсионера. Это люди, не утратившие связь с организацией, являются активными и деятельными. Поэтому, необходимо усилить работу по мотивации профсоюзного членства и сохранению численности членов профсоюза, особенно среди работающих пенсионеров.
Организационно-уставная деятельность. 
В связи с продолжающейся пандемией коронавируса многие мероприятия, совещания, в 2021 году были отменены или проводились дистанционно. В течение года проведено 2 заседания Совета и 5 заседаний Президиума. На заседаниях президиума и Совета рассматривались вопросы планирования деятельности организации, охраны труда, правовые вопросы, оказание материальной помощи, проведение тематических проверок, заключение коллективных договоров, участие в конкурсах и акциях. Председатели первичных профсоюзных организаций ознакомлены с решениями вышестоящих профсоюзных органов. Также с председателями рассмотрены вопросы делопроизводства в Профсоюзе и ведения бухгалтерского учета.
Представители первичных профсоюзных организаций Чебоксарского района участвовали в согласовании нормативных правовых актов, касающихся норм труда, оплаты труда работников своих образовательных учреждений, в разработке критериев и показателей результативности деятельности работников в целях выплаты стимулирующей части фонда оплаты труда, также участвовали в его распределении. 
В рамках цифровизации профсоюза в течение года продолжалась работа в информационной электронной учетной базе членов профсоюза.
Прочно вошли в жизнь различные акции и флешмобы, проводимые в социальных сетях, в том числе и профсоюзные, такие как, «Нам 30+!», «Профсоюзная открытка», посвященные 31-му дню рождения общероссийского Профсоюза образования, Всемирный день действий за достойный труд, День профсоюзов Чувашии Эстафета здоровья, Зарядка во Всемирный день здоровья 7 апреля и другие активности. В Год спорта, здоровья и долголетия в эту эстафету здоровья очень активно включились почти все ППО. Подтверждением служат великолепные видеоролики, фотоколлажи, презентации, подготовленные в «перчиках». 
Так уж сложилось, что Год спорта и здоровья выдался на период пандемии, и некоторые спортивные мероприятия были отменены или перенесены на неопределенный срок, но тем не менее проведенные мероприятия поспособствовали активизации членов профсоюза, замотивировали на занятия спортом и физкультурой. Даже традиционные календарные праздники стали проводить не в столовой за чашкой чая, а в спортзале. Год спорта закончился, но забота о здоровье работников остается первостепенной задачей Профсоюза образования. В целях подведения тематического года спорта, здоровья и долголетия районной организацией был объявлен конкурс видеороликов «Спорт и профсоюз – идеальный союз». Участие в нем приняли 16 ППО. Победителями стали следующие ППО:
Среди СОШ

1 м. –МБОУ «Кугесьский лицей»

2 м –МБОУ «Янышская СОШ»

3 м. - МБОУ «Атлашевская СОШ»

Среди ООШ

1 м. –МБОУ «Чурачикская ООШ»

3 м. – МБОУ «Икковская ООШ»»

среди ДОУ 

1 м. – МБДОУ «Кугесьский д/с «Пурнеске»
2 м. – МБДОУ «Кугесьский д/с «Ягодка»

3 м. – МБДОУ «Н.-Тренькасинский д/с «Родничок»

Социальное партнерство. Правозащитная работа.
Налажен социальный диалог с органами власти, с руководителями образовательных учреждений. Они наши партнеры по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования района и активные участники мероприятий, которые мы организуем и проводим. В каждом образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному партнерству: коллективные договоры с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательных организаций. В декабре 2021 года закончился срок действия территориального отраслевого соглашения по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования между районной профсоюзной организацией и управлением образования и молодежной политики администрации Чебоксарского района. Была проведена большая работа по заключению нового соглашения на следующий трехлетний период. 
На сегодняшний день из 42 организаций в 40 заключены и действуют коллективные договоры. В отчетном 2021 году заключено 7 новых колдоговоров. Во многих учреждениях срок действия колдоговора завершается. Идет работа по заключению новых договоров. 

В октябре 2021 года Российской трехсторонней комиссий были выпущены Методические рекомендации по предоставлению двух оплачиваемых дней отдыха за вакцинацию работника от новой коронавирусной инфекции. Порядок предоставления оплачиваемых дней отдыха, согласно рекомендациям, должен определяться учреждением самостоятельно и зафиксирован в коллективном договоре. В связи с этим, работодатели и профсоюзные организации образовательных учреждений заключили соглашение о внесении изменений в коллективные договоры.

В течение года во все первичные профсоюзные организации регулярно направлялась информация по актуальным вопросам в области трудового законодательства, так называемые «правовые новости». 
Велась и работа с устными обращениями членов профсоюза. письменных жалоб не зарегистрировано. Председатель районной организации принимала участие в ведомственных плановых проверках по соблюдению трудового законодательства и иных нормативных актов, содержащих нормы трудового права.
Районная организация принимала участие в организации и проведении конкурсов профмастерства «Учитель года», «Самый классный классный», «Воспитатель года», августовского совещания педагогических работников, празднования Дня учителя и дошкольного работника, чествовании лучших педагогов по итогам года.

Охрана труда 
Основными направлениями деятельности Чебоксарской районной организации являются осуществление профсоюзного контроля за соблюдением требований охраны труда, обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья работников, содействие общественному контролю за соблюдением прав и законных интересов работников в области охраны труда и др. 
В Чебоксарском районе Чувашской Республики приемка образовательных учреждений к новому 2021-2022 учебному году проводилась на основании распоряжения главы администрации Чебоксарского района № 468 от 30 июня 2021 года. В состав межведомственной комиссии согласно распоряжению входит председатель Чебоксарской районной организации профсоюза Семенова Т.А. В проверке также принимали участие уполномоченные лица от профсоюза по охране труда. Было проверено 42 образовательных организации, в рамках приемки учреждений, проводился визуальный осмотр зданий, при котором использовались методические рекомендации В.Н. Лукшина.
 В течение года уполномоченными по охране труда проведено 160 обследований, выявлено 47 нарушений. Количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ в отчетном году – 95, израсходовано более 62600 тысяч рублей. Финансирование мероприятий по охране труда составило более 2,5 млн. рублей. Приобретено СИЗ  на сумму 605тыс .руб.. На обучение по охране труда израсходовано более 130 тыс. рублей, на медосмотры - 1,6 млн рублей.
С 1 по 7 октября Федерация Независимых Профсоюзов России проводила Всероссийскую акцию профсоюзов «7 октября – Всемирный день действий «За достойный труд!». Члены районной организации профсоюза образования участвовали в голосовании и поддержали резолюцию.
С 26 по 30 ноября 2021 года приняли участие в Общероссийской тематической проверке требований безопасности и охраны труда при проведении занятий по физической культуре и спортом в образовательных учреждениях Чебоксарского района

Проверка проводилась путем визуального осмотра председателем Чебоксарской районной организации, внештатными техническими инспекторами труда и уполномоченными по охране труда профкомов образовательных организаций в рамках их полномочий и компетентности. При проведении обследования руководствовались законодательными и иными нормативными правовыми актами, регламентирующими безопасность при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательных организациях. Проверкой охвачено 35 учреждений. Проверка показала, что имеются определенные замечания. В одной из школ после капремонта имеются недостатки - на внутренних стенах имеются следы подтеков, вследствие чего идет незначительное отслоение штукатурки. С наружи ремонт не проводился. Имеются выпадение кирпичей цоколя, нарушение гидроизоляции, повреждения отмоски. Следовательно, проведенного объема ремонта оказалось недостаточно, есть претензии и к качеству. Необходимо вести профсоюзный контроль за ремонтными работами, чтобы были соблюдены все нормы охраны труда, и за качеством проводимых работ. 
В течение года руководители образовательных учреждений регулярно получали методические материалы по охране труда, подготовленные главным техническим инспектором.
На совещании председателей ППО внештатный технический инспектор труда районной организации Димитриева Н.Н. ознакомила с изменениями законодательства в области охраны труда и подготовила пакет методических материалов для учреждений. 

В 2021 году впервые приняли участие в республиканском конкурсе на лучшего уполномоченного по охране труда. Его участником стала уполномоченный по ОТ, воспитатель МБДОУ «Кугесьский детский сад «Ягодка» Кроткова М.Б. Совместно с администраций учреждения была проведена огромная работа, что несомненно было оценено конкурсной комиссией. Наш уполномоченный Кроткова М.Б. заняла второе место в республике. Также ее материалы были направлены на соответствующий конкурс уже в Чувашрессовпроф. Результат - 1 место в непроизводственной сфере! 
Информационная работа.

Во многом успех профсоюзной деятельности зависит от информационной работы.  В современном обществе информатизация – это прямой, а зачастую и самый короткий путь членам профсоюза. Из средств массовой информации мы узнаем о профсоюзных новостях, о возможностях для членов профсоюза. От информированности о деятельности профсоюзной организации зависит также и охват членством. Мотивация невозможна без информационной работы. Источниками информации в Чебоксарской районной организации является баннер на официальном сайте управления образования, группа в социальной сети «В контакте» «Профсоюз образования Чебоксарского района» (адрес: https://vk.com/public153895697), в которой оперативно выставляются актуальные новости, как района, так и республики. Также новости нашей организации размещались на официальном сайте Чебоксарского района, управления образования, на сайте республиканской организации профсоюза, в группе республиканской организации в соцсети «ВКонтакте», на официальном сайте Чувашресовпроф» и в газете «Время»
По итогам республиканского конкурса «Лучший портфолио общественного корреспондента Профсоюза» председатель районной организации Семенова Т.А. стала призером в номинации «За освещение мероприятий Года спорта, здоровья и долголетия». 
Первичные профорганизации имеют баннеры на сайтах учреждений. В течение года проводился мониторинг сайтов, страничек и баннеров «первичек». Отрадно заметить, что в первичных профсоюзных организациях начали появляться свои профсоюзные странички в соцсетях. Активно делятся профсоюзной информацией «МБОУ «Кугесьский лицей», МБДОУ «Кугесьский д/с «Пурнеске» и др.
Ежегодно проводится подписная кампания на газеты «Время» для всех первичных организаций и газеты «Мой профсоюз», интернет-газеты «Солидарность».
 Работа с молодыми педагогами. 
В районе активно работает Совет молодых педагогов (СМП), его председателем является Ильина Алена Олеговна, учитель МБОУ «Синьяльская ООШ». Деятельность СМП широко освещается в группе социальной сети «ВКонтакте». Молодые педагоги в течение активно года участвовали в разных конкурсах и мероприятиях: «Забег обещаний», акции к Дню Победы «Сад памяти», молодежный форум, День книгодарения, в отборочном этапе Чемпионата ПФО по "Что? Где? Когда?" среди региональных Советов молодых педагогов. Две команды молодых педагогов из МБОУ "Кугесьский лицей" и МБОУ «Чурачкикская ООШ» приняли участие в республиканском конкурсе " Лучший совет работающей молодёжи Чувашской Республики" Команда молодых педагогов Чурачикской ООШ заняла 3 место в творческом конкурсе.
Молодые педагоги принимали участие в республиканском конкурсе «Педагогический дебют», в Республиканском образовательном форуме молодых педагогов "Время молодых". 
Спортивная работа. Оздоровление и отдых членов профсоюза
Чебоксарской районной организацией проводится большая работа по оздоровлению членов профсоюза, и не только в Год спорт, здоровья и долголетия. Сразу надо отметить, что год ознаменовался хорошим «урожаем» спортивных побед нашей организации. Это особенно приятно в тематический год! Центральное место в работе занимает районная Спартакиада работников образования. В зачет спартакиады проводились соревнования по волейболу, легкой атлетике, плаванию, шашкам, и турслет. Не удалось провести соревнования по настольному теннису из-за ограничений по коронавирусу. Самым массовым и ожидаемым событием в спортивной жизни организации является туристический слет работников образования. В 2021 году в нем приняли участие команды 13 школ, 8 детских садов. Турслет традиционно проходит на берегу реки Волга. Программа слета включала в себя легкоатлетическую эстафету, соревнования по технике пешего туризма, теоретический конкурс «Поляна заданий», веселые старты, организация быта в полевых условиях и конкурс художественной самодеятельности. 
Итоги спартакиады подводились на августовском совещании педагогических работников. Победители получили денежные призы и кубки. Победителями спартакиады 2020-=2021 уч.года стали:
Среди средних общеобразовательных школ:

1 место – МБОУ «Кугесьский лицей»

2 место – МБОУ «Янышская СОШ»

3 место – МБОУ «Ишлейская СОШ»

Среди основных общеобразовательных школ награждаются:

1 место - МБОУ «Сятра-Лапсарская ООШ»

2 место - МБОУ «Чурачикская ООШ»

3 место – МБОУ «Чиршкасинская ООШ имени Л.В. Пучкова», МБОУ «Чемуршинская ООШ»
Среди дошкольных образовательных учреждений:

1 место – МБДОУ «Кугесьский детский сад «Крепыш» 
2 место - МБДОУ «Кугесьский детский сад «Колосок»
3 место - МБДОУ «Кугесьский детский сад «Пурнеске».
Также члены профсоюза принимали участие и в республиканской спартакиаде. Команда педагогов Чебоксарского района, членов профсоюза образования приняла участие в республиканской лыжной эстафете памяти Чемпиона Чувашской Республики Ю.Федотова в зачет республиканской спартакиады работников образования. Соревнования прошли традиционно в Моргаушском районе на базе МБОУ "Калайкасинская СОШ". В результате упорной спортивной борьбы у нашей команды 2 общекомандное место.

В республиканских соревнованиях по плаванию в личном зачете среди мужчин призером стал Васильев В.А., член профсоюза МБОУ «Сятра-Лапсарская ООШ.

Большим событием стало участие команды педагогов в Межреспубликанском туристическом слете работников образования «ТатЧуМара-2021», который проходил в нашей Чувашской Республике. Более 30 грамот и 10 кубков личных и командных завоевано нашими туристами как в республиканском, так и межреспубликанском зачетах и 3 общекомандное место в республике. В состав команду вошли педагоги 10 образовательных учреждений района.
Надо отметить, что благодаря регулярным занятиям спортом и активному участию в районной спартакиаде, наши педагоги имеют высокие достижения. В прошедшем году в республиканской организации был создан спортивный клуб, в который были приняты и ряд спортсменов нашей районной организации, которые защищают честь республиканской организации в спартакиаде Чувашрессовпрофа. Под флагом Чувашской организации и спортивного клуба выступают наши спортсмены-педагоги: ветеран Алексаеева Р., учителя Данилова Н.Л. из Кугесьского лицея, Сапаркин Н.Е. из Ишлейской СОШ, Васильев В.А. из С-Лапсарской ООШ. 
Члены профсоюза прошли обучение по программе «Искусство жить без стресса». Обучение организовано Центральным советом и прошло в онлайн режиме.

В 2021 году также проводилась работа по обеспечению членов профсоюза льготными путевками в санатории республики и российские здравницы (Кисловодск). Направлялись ходатайства в республиканский комитет профсоюза образования о выделении льготных путевок на санаторно-курортное лечение по программе оздоровления членов профсоюза, также оказывалась материальная помощь членам профсоюза на лечение. Путевки с профсоюзной скидкой и материальную помощь на удешевление стоимости путевки в 2021 году получили 16 членов профсоюза. Также оказывалась матпомощь в связи с заболеванием коронавирусом при стационарном лечении. Материальную помощь в течение года по заявлениям получили 23 члена профсоюза.
Члены профсоюза Чебоксарской районной организации поддерживают инновационные формы работы Чувашской республиканской организации профсоюза: Кредитный потребительский кооператив «Учительский» и НПФ «Достойное будущее». В основном члены профсоюза берут займы на лечение, оздоровление и потребительские нужды. КПК «Учительский» - значимая и востребованная финансовая поддержка членов Профсоюза. Члены профсоюза видят преимущества нашего кооператива и доверяют ему. В 2021 году членами профсоюза заключено 6 договоров и получено займов на сумму 1млн 130 тыс. рублей, а в 2020 году - 508 000,00 рублей. Районная организация совместно с КПК «Учительский» поздравила бухгалтеров, сотрудничающих с кооперативом,  с профессиональным праздником – Днем бухгалтера. 
Финансовая работа.
Основное назначение членских профсоюзных взносов – это обеспечение уставной деятельности Профсоюза. Чебоксарская районная организация находится на централизованном бухгалтерском обслуживании в республиканской организации профсоюза. Расходование средств осуществлялось на основании утвержденной сметы по следующим направлениям работы: 

 Информационно-пропагандистская работа

Подготовка и обучение профсоюзных кадров и актива

Работа с молодежью

Проведение конференций, президиумов, совещаний

Культурно-массовые мероприятия

Спортивные мероприятия

Проведение внутрисоюзных, территориальных, профессиональных конкурсов

Материальная помощь

Премирование профактива

Оплата труда

Кредитно-потребительские кооперативы

Оздоровление и отдых
Хозяйственные и прочие расходы
Задачи развития районной организации профсоюза на 2022 год:

реализация в полном объеме положений Устава и решений VIII съезда Общероссийского Профсоюза образования;
- защита трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов работников членов Профсоюза, укрепление и развитие Профсоюза.

- успешное проведение Года корпоративной культуры в Общероссийском профсоюзе образования;
- сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;

- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;


 - активное участие в проводимых конкурсах.
Председатель

Чебоксарской районной организации                                         Т.А. Семенова
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