РЕЗОЛЮЦИЯ

Всероссийского форума студенческих советов общежитий - 2022 
14-17 ноября 2022 г.







г. Москва
На сегодняшний день сложилась успешная практика взаимодействия федеральных исполнительных и законодательных органов власти, общественных объединений по реализации Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в сфере деятельности студенческих общежитий образовательных организаций высшего образования.

В 2020 году по инициативе Студенческого координационного совета Общероссийского Профсоюза образования был возрожден Всероссийский конкурс на лучшее студенческое общежитие, который на протяжении трех лет реализуется совместно с Федеральным агентством по делам молодежи и Общероссийским Профсоюзом образования, при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации.
Учитывая большую значимость для студенчества реализации Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части деятельности студенческих общежитий образовательных организаций высшего образования, участники Всероссийского студенческого форума обращаются к Депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Министерству науки и высшему образования Российской Федерации, со следующими предложениями:
- статью 39 дополнить частью 7 следующего содержания:

7. Деятельность студенческих общежитий осуществляется в соответствии с типовыми нормами и требованиями, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере высшего образования. В целях учета мнения обучающихся, проживающих в студенческих общежитиях, по их инициативе в студенческом общежитии образовательной организации создаются студенческие советы общежитий.

Вышеизложенные предложения позволят наделить Министерство науки и высшего образования Российской Федерации правом и полномочиями по разработке нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность студенческих общежитий образовательных организациях высшего образования в соответствии с действующим законодательством, а также утверждению нормативно-правовых актов, определяющих полномочия и порядок формирования студенческих советов общежитий и регулирующих их деятельность;
- Министерству науки и высшего образования Российской Федерации признать утратившими силу методические рекомендации по расчету размера платы за проживание в общежитиях образовательных организаций, утвержденные первым заместителем министра образования и науки Российской Федерации Н.В. Третьяк 20 марта 2014 года № НТ-362/09 и Примерное положение о студенческом общежитии, направленное письмом Министерства образования и науки РФ от 27 июля 2007 г. №276/12-16;

- Министерству науки и высшего образования Российской Федерации совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и Студенческим координационным советом Общероссийского Профсоюза образования создать рабочую группу по выработке единых подходов к нормативно-правовой базе федерального уровня в определении понятия «дополнительные бытовые услуги обучающимся», их возможного перечня, полноты, условий оказания и единых подходов к формированию платы;

- внести изменения в Санитарные правила и нормы СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» и дополнить пункт 140 раздела XVIII абзацем следующего содержания: 

Жилые помещения в студенческих общежитиях образовательных организаций должны быть оснащены минимально необходимой для проживания мебелью и мягким инвентарем: кровать одноместная с матрасом по количеству проживающих в жилом помещении лиц с учетом соблюдения нормы предоставления жилой площади на одного человека, шкаф для одежды или аналогичная гардеробная система;
- рассмотреть возможность создания системы дополнительного финансирования Всероссийского форума студенческих советов общежитий за счет средств Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации;
- создание системы дополнительного финансирования образовательных организаций высшего образования победителей и призеров Всероссийского форума студенческих советов общежитий;

- возобновить практику проведения мониторингов в сфере деятельности студенческих общежитий образовательных организаций высшего образования;
- обратиться к Правительству Российской Федерации с предложением разработки и утверждения типовых современных проектов строительства студенческих общежитий, создания целевой долгосрочной программы по ремонту студенческих общежитий;

- обратиться к руководству ВПП «Единая Россия» с предложением совместной разработки и утверждения федерального проекта «Студенческий дом» по строительству новых студенческих общежитий.
