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ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ (РАЙОННАЯ) ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА

РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

СУРОВИКИНСКОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  




Публичный отчет

районного комитета Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Суровикинского района Волгоградской области за 2015 год

Общая характеристика   организации. Состояние профсоюзного членства.
         По состоянию на 1 января 2016 года в структуру Суровикинской районной организации Профсоюза входят 27 первичных профсоюзных организаций: 18 общеобразовательных организаций, 5 первичных организаций в ДОУ, 2 в организации дополнительного образования, 1 в ГКОУ «Нижнечирская школа- интернат» и 1 в отделе по образования. Численность членов профсоюза 753 человека. Общий охват профсоюзным членством на 1 января 2016 года составляет 81%, среди работающих составляет 60 %. В районной организации профсоюза 98 человек молодежи до 35 лет.  
         За 2015 год численного увеличения в первичных организациях не произошло. Есть первичные организации, где членство составляет 100%:

МКОУ « Новодербеновская ООШ»

МКОУ ДОД Дом пионеров и школьников г. Суровикино

МБДОУ детский сад «Дружба»

За прошедший год  был проведен День председателя в марте и сентябре.
 Организационное укрепление районной организации Профсоюза.
      Организационная работа в 2015 году была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, XXVII областной отчётно-выборной конференции и проведение мероприятий, посвященных 25-летию Общероссийского Профсоюза образования и 110-летию начала профсоюзного движения в образовании. В марте 2015 года был проведен I пленум райкома профсоюза, на котором утвердили отчет райкома Профсоюза за 2015 год (статистический отчет, отчет по правовой работе, коллективно-договорной кампании, отчет по охране труда и финансовый отчет).    
В 2015 году на плановых заседаниях Президиума были рассмотрены вопросы:

· Об утверждении плана работы на 2015 год.

· Об утверждении отчетов райкома Профсоюза за 2014 год (статистический отчет 1СП; отчет по правовой работе 4-ПИ, коллективно-договорной кампании КДКО, КДК-2; отчет технического инспектора труда 19-ТИ). 

· Об утверждении сводного финансового отчета по форме 1ПБ Суровикинской районной организации Профсоюза за 2014 год. О проекте сметы доходов и расходов Волгоградского обкома Профсоюза на 2015 год. 

· О награждении Почетной грамотой обкома Профсоюза в 2015 году активных членов.
·  Итоги областного фотоконкурса «Дорогие мои ветераны!».

· О награждении участников конкурсов профессионального мастерства.

· О проведении в первичных профсоюзных организациях собраний с единой повесткой дня «Итоги VII Съезда Профсоюза и 25-летие Общероссийского Профсоюза образования».

· Об участии Суровикинской ТРОП работников народного образования и науки РФ в акции 07 октября 2015 год. 
· О выделении материальной помощи по ходатайствам профкомов первичных профсоюзных организаций 

        Во всех первичных организациях Профсоюза прошли собрания с единой повесткой дня: «Итоги VII Съезда Профсоюза и 25 лет Общероссийскому Профсоюзу образования», в которых приняло участие члены Профсоюза. 

        В декабре 2015 году был осуществлен сбор социальных паспортов организаций Профсоюза и таблицы показателей   работы первичных организаций. 

В 27 первичных организациях действуют коллективные договора, заключенные в предыдущие годы и из них 9 заключены 2015 году.  Все коллективные договора прошли уведомительную регистрацию. В целом коллективные договора и Соглашение выполняются.

        На протяжении 2015 года райком профсоюза проводил инструктивно- методическую и информационную работу по расширению и укреплению социального партнерства. Оказывалась методическая помощь по написанию коллективного договора. Дана была схема коллективного договора, примерные приложения к договору, локальные акты. 

       Обучение профактива, в том числе по вопросам заключения и выполнения коллективных договоров районной организацией Профсоюза осуществляется при проведении Дней председателя, через тематические семинары и кружки.

         Дополнительных льгот и гарантий на уровне муниципалитета нет.

         Все первичные организации подписаны на газеты «Волгоградские профсоюзы» и «Мой профсоюз».

        В районе 4 молодых специалиста, которые ежемесячно получают выплаты: 3 по 900рублей и один специалист имеет красный диплом, выплаты составляют 1550 руб.

         Льготами на коммунальные льготы пользуются 278 человек. Выплаты составили 9800000 рублей.

        В районной организации действует «Положение о премировании профсоюзного актива ТРОП Суровикинского района Волгоградской области», утвержденное Пленумом   2 марта 2010 года, где прописано, что председатели ПК премируются из профбюджета территориальной организации. В коллективные договора   образовательных организаций внесены пункты о предоставлении времени для участия в работе выборных органов.     

                  Правозащитная деятельность.
         В отчетном году правозащитную деятельность осуществлял внештатный правовой инспектор  труда ,председатель  ТРОП и юрист  отдела по образованию.

В 2015 году не было _проверок  работодателей внештатным  правовым инспектором.

      В Государственную инспекцию труда Волгоградской области за отчетный период не было отправлено материалов.
       С участием профорганов района в 2015 году рассмотрен 1 индивидуальный трудовой спор, при этом требования работников удовлетворены полностью. (Рассмотрена жалоба директора МКОУ Лысовской СОШ Карповой Е.В. о недостойном поведении учителя математики Тихоненковой Е.И., которая вместо того, чтобы мирным путём разрешить возникший между ними конфликт, бросилась на директора с кулаками. Конфликт произошёл из-за оплаты труда Тихоненковой Е.И. В конфликте разбиралась Гострудинспекция. Нарушений найдено не было.)

          В 2015 году проведена экспертиза 66 актов, содержащих нормы трудового права, в том числе: 9 коллективных договоров, 54 локальных нормативных актов ОО.  За отчетный период правовая помощь оказана 9 членам Профсоюза, в том числе: 9 – по разработке коллективных договоров. Всего на личном приеме в 2015 году принято 7 члена Профсоюза, из них с положительным результатом – 7.
          Большинство обращений, рассмотренных профорганами, касалось таких вопросов, как по аттестации кадров; о льготах при аттестации; об учебной нагрузке; о расчёте отпускных совместителям; о сохранении квалификационной категории при переходе на другую должность; оформление трудовых отношений с работниками (совместители и временно работающие); о длительном отпуске на срок до одного года.

                     Деятельность по охране труда. 

         В 2015 году во всех образовательных организациях есть уполномоченные лица по охране труда, обученные в установленном порядке. В ОУ обучение прошли и руководители образовательных организаций, получив документ. Заключены Соглашения по охране труда, намечены мероприятия. В ОУ имеются необходимые инструкции по охране труда, журналы установленного образца.

         Уполномоченные по охране труда в образовательных учреждениях провели 38 обследований и выявили 92 нарушения: не соблюдение норм техники безопасности в кабинете химии и физики, слабая освещенность рабочей поверхности, неисправность элементов электроплит, разрушение отмостки вокруг здания, неудовлетворительное состояние розеток в здании пришкольного интерната, истечения срока действия огнетушителей. Уполномоченные 2 раза в год проводят общий технический осмотр зданий и других сооружений на соответствие безопасной эксплуатации.

          Обследований с Госинспекцией труда и другими органами государственного надзора не было.

          К началу 2015-2016 года комиссией в составе: представителя СЭС, пожарной безопасности, полиции, ФСБ, консультанта отдела ЖКХ (по строительству), главного специалиста отдела ЖКХ (энергетик), начальника отдела по образованию, специалиста отдела по образованию, председателя ТРОП   приняла все образовательные организации. Личных обращений и жалоб работников в связи с неудовлетворительными условиями и охраной труда не было.

          В 2015 году СОУТ провели в МБДОУ детский сад «Березка» на 40 рабочих мест на сумму 42 000рублей. Сделана предоплата 30 %.

          Ни одна организация не реализовала право на возврат 20% страховых взносов.

         В каждом образовательном учреждении есть заключенное Соглашение по охране труда, в которых было запланировано 232 мероприятия, выполнено 208. Такие мероприятия как:

-косметический ремонт образовательной организации;

-монтаж и ремонт водонагревателей;

-обследование и проверка пожарной безопасности школы;

-перезарядка огнетушителей:

- замена   неисправных розеток и т.д.

        Из-за нехватки средств некоторые мероприятия не выполнены, например в МБДОУ «Березка» не удалось отремонтировать группу, не приобретены детские кровати, столы, стулья, мягкий инвентарь. В МКОУ СОШ №2г. Суровикино нет средств на капитальный ремонт туалетных комнат.

         В 2015 году ППО 28 апреля проводился Всемирный день охраны труда и акция 7 октября.

         В отделе по образованию нет освобожденного специалиста по охране труда, обязанности возложены на ведущего специалиста. В 4 ОУ работает более 50 человек и только 2 ОУ имеют специалистов по охране труда.

         За электробезопасность в образовательных организациях отвечает ООО «Электросервис». Все котельные принадлежат жилкомхозу.

        За прошедший год оздоровилось 8 членов профсоюза, источник финансирования – личные средства.
         В каждой профсоюзной организации проводится определенная работа в оздоровительном направлении. Медицинские учреждения не стоят на балансе отрасли образования. Обязательными медицинскими осмотрами охвачены более 80% работающих.  Медицинский осмотр работники прошли за свой счет, возврата денежных средств не было, затраты на медосмотр составил 1089 359 руб.

        За прошедший год оздоровилось 10 человек, из них 2детей. В детские оздоровительные лагеря было приобретено 2 путевки.

        Имеется 3 клубных формирования: казачий клуб «Эскадрон», дискуссионный клуб любителей истории и при городском дворце культуры клуб по интересам (Посещают его пенсионеры-учителя «Лазоревый цветок»), численность в клубных формированиях 161 человека. Звание «Образцовый» имеют 2 хореографических ансамбля и 1 ансамбль казачьей песни «Корогод». Ансамбль русской песни «Зоренька» (МКОУ Верхнесолоновская СОШ), «Лазоревый цветок» (МКОУ Новодербеновская ООШ), «Хуторянка» и детский ансамбль «Росинка» (МКОУ Качалинская СОШ) носят звание «Народный».
        При районном методическом кабинете есть библиотека для работников отрасли, численность читателей   очень мала, т.к. учителя используют Интернет.  В фонде 1408 экземпляров книг, также имеются периодические издания: журналы и газеты, штатных библиотекарей 0,5 ставки.

        В образовательных учреждениях созданы и прошли паспортизацию 8 музеев героико- патриотической и краеведческой направленности. 

         В школах района имеются спортивные залы и спортивные площадки, плавательных бассейнов нет. Работникам учреждений образования предоставлена возможность заниматься спортом.  Учителя занимаются в школьных спортивных залах, в спортивном клубе и на городском стадионе. Имеется один спортивный клуб, в котором занимается 357 человек, из них детей 330.

          Баз отдыха на территории нет.

          В профсоюзном бюджете на оздоровительную работу денежных средств израсходовано 20000 рублей; на культурно-воспитательную 478084 рублей; на физкультурно-массовую и спортивную работу 2000руб.

       Члены профсоюза охотно выезжали в областной центр на спектакли, концерты.

        В 2015 году проводилась определенная спортивная работа. Соревнования по волейболу, баскетболу, футболу, настольный теннис, шахматы между первичными профсоюзными организациями и между старшеклассниками и учителями. 

                          Финансовое обеспечение деятельности. 

В целях совершенствования финансовой политики районный комитет Профсоюза проводит целенаправленную работу по формированию бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности. 

В организации приняты Положения о компенсации на санаторно-курортное лечение, из которого ежегодно выделяются средства для компенсации стоимости санаторно-курортного лечения (оздоровления) членов Профсоюза. В 2015 году эта сумма составила 20000 рублей. 

Приняты Положения об оказании материальной помощи членам Профсоюза, о премировании профактива и профсоюзных кадров организаций Профсоюза.

В 2015 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%.
  Расходная часть сводного финансового отчета в 2015 году следующая (в процентах):

- информационно-пропагандистская работа – 7.26%,

- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 0.56%,

- работа с молодежью – 0.17%,

- культурно-массовые мероприятия – 54.02%,

- материальная помощь членам профсоюза – 2.44%,

- оплата труда с начислениями -22.17%.
           Члены Профсоюза Суровикинской районной организации Профсоюза приняли участие в отраслевом этапе Всероссийского фото-конкурса «Дорогие мои ветераны», где 2 работы были отмечены дипломами.  

           Райком Профсоюза традиционно является соучредителем конкурсов профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  

          В 2015 году райком Профсоюза принял участие в работе организационных отделом по образованию и районным методическим комитетом. Были отмечены Почетными грамотами и подарками участники районного конкурса: «Педагог года» в номинациях «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям». 
        Связь с первичными профсоюзными организациями поддерживается через электронную почту. Все первичные организации подписаны га газеты «Мой профсоюз» и «Волгоградские профсоюзы».
Председатель территориальной (районной) организации Профсоюза
Суровикинского района Волгоградской области М.Д.Седова
