О процедуре сокращения работников по инициативе работодателя

Основанием для расторжения трудового договора по инициативе работодателя является:
- ликвидация организации либо прекращение деятельности работодателем – физическим лицом (п.1 ст.81 ТК РФ);
- сокращение численности или штата работников организации (п.2 ст.81 ТК РФ).
При принятии решения о ликвидации организации, сокращении численности или штата работников организации и возможном расторжении трудовых договоров с работниками, работодатель обязан в письменной форме сообщить об этом в органы службы занятости не позднее чем за два месяца до начала проведения соответствующих мероприятий и указать должность, профессию, специальность и квалификационные требования к ним, условия оплаты труда каждого конкретного работника, а в случае если решение о сокращении численности или штата работников организации может привести к массовому увольнению работников - не позднее чем за три месяца до начала соответствующих мероприятий (п.2ст.25 Закон о занятости населения в РФ). 
Основными критериями массового высвобождения работников, согласно Постановления Совета Министров – Правительства РФ № 99 от 05.02.1993, являются показатели численности увольняемых работников в связи с ликвидацией предприятий, учреждений, организаций либо сокращением численности или штата работников за определенный календарный период.
К ним относятся:
ликвидация предприятия любой организационно-правовой формы с численностью работающих 15 и более человек;
сокращение численности или штата работников предприятия в количестве:

- 50 и более человек в течение 30 календарных дней;

- 200 и более человек в течение 60 календарных дней;

- 500 и более человек в течение 90 календарных дней;

Массовое увольнение работников может осуществляться лишь при условии предварительного (не менее чем за три месяца) уведомления в письменной форме выборного профсоюзного органа в порядке, установленном трудовым законодательством (п.3 ст.21 Закон о занятости населения в РФ).

Гражданам, увольняемым из организации в связи с сокращением численности или штата, в соответствии с заключенным коллективным договором (соглашением) гарантируются после увольнения сохранение очереди на получение жилья (улучшение жилищных условий) по прежнему месту работы (п.3ст.13 Закон о занятости населения в РФ).

При расторжении трудового договора в связи с ликвидацией организации (п.1.ст.81 ТК РФ) либо сокращением численности или штата работников организации (п.2.ст.81 ТК РФ) увольняемому работнику выплачивается выходное пособие в размере месячного заработка, а также за ним сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения (с зачетом выходного пособия).
В исключительных случаях средний месячный заработок сохраняется за уволенным работником в течение третьего месяца со дня увольнения по решению органа службы занятости населения при условии, если в двухнедельный срок после увольнения работник обратился в этот орган и не был им трудоустроен (ст.178 ТК РФ). Такая же процедура сокращения распространяется и на работников пенсионного возраста.
Кроме того, работодатель с письменного согласия работника имеет право расторгнуть с ним трудовой договор без предупреждения об увольнении за два месяца с одновременной выплатой дополнительной компенсации в размере двухмесячного среднего заработка (ст.180 ТК РФ).
При сокращении численности или штата работников организации преимущественное право на оставление на работе предоставляется работникам с более высокой производительностью труда и квалификацией.
При равномерной производительности труда и квалификации предпочтение в оставлении на работе отдается:
- семейным – при наличии двух или более иждивенцев (нетрудоспособных членов семьи, находящихся на полном содержании работника или получающих от него помощь, которая является для них постоянным и основным источником средств к существованию);

- лицам, в семье которых нет других работников с самостоятельным заработком;

- работникам, получившим в данной организации трудовое увечье или профессиональное заболевание;

- инвалидам Великой Отечественной войны и инвалидам боевых действий по защите Отечества;

- работникам, повышающим свою квалификацию по направлению работодателя без отрыва от работы. 
Также коллективным договором могут предусматриваться другие категории работников организации, пользующиеся преимущественным правом на оставление на работе при равной производительности труда и квалификации (ст.179 ТК РФ).

Работодатель должен подготовить приказ об увольнении, произвести все расчеты с работником, выплатить ему полагающуюся компенсацию, своевременно выдать трудовую книжку и справку о средней заработной плате за последние три месяца, после чего работник имеет право в двухнедельный срок после увольнения обратиться в Центр занятости населения по адресу:ул.Бызова 20 а каб. 222 со следующими документами:
· паспорт;

· трудовая книжка;

· документ об образовании;

· страховое свидетельство Пенсионного фонда;

· ИНН;

· справка о среднемесячной заработной плате за последние три месяца;

· ИПР - индивидуальная программа реабилитации (предоставляют инвалиды).

