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Публичный отчет

Чебоксарской районной организации 
Общероссийского Профсоюза образования за 2023 год
Утверждено

на заседании Совета Чебоксарской 

районной организации Общероссийского

                                       Профсоюза образования 
 от 2 марта 2023 г. № 8
Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. №2 - 5 и Устава Профсоюза (ст.16, п. 1.8.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.

В 2022 году Чебоксарская районная организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации строила свою работу на основе Устава Профсоюза и решений VIII Съезда Профсоюза. В Общероссийском Профсоюзе образования 2022 год был объявлен Годом корпоративной культуры.
В  2022 году деятельность Чебоксарской районной организации работала над выполнением задач:

реализация в полном объеме положений Устава и решений VIII съезда Общероссийского Профсоюза образования;

- защита трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов работников членов Профсоюза, укрепление и развитие Профсоюза.

- успешное проведение Года корпоративной культуры в Общероссийском профсоюзе образования;

- сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;

- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;

- активное участие в проводимых конкурсах.
Общая характеристика организации
По состоянию на 31 декабря 2022 года Чебоксарская районная организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации объединяет 42 первичных профсоюзных организаций, из которых: 25 - в учреждениях общего образования. 15 - в дошкольных учреждениях, 1 - в учреждении дополнительного образования детей, 1 организация (другие) - в управлении образования и молодежной политики администрации Чебоксарского района. 
 В целом, со стороны большинства первичных организаций профсоюза уделяется постоянное внимание вопросам профсоюзного членства, организации приема в профсоюз. На 01.01.2023 насчитывается 849 членов профсоюза. Общий охват профсоюзным членством составляет 68,6%, что немного выше, чем по республике. Но наблюдается небольшое снижение (около 1%). В 6 организациях охват профсоюзным членством составляет менее 50%. Ряды профсоюза в этом году пополнили 75 человек. Выход из профсоюза в основном связан с увольнением с работы, выходом на пенсию. В организации членами профсоюза являются 4 неработающих пенсионера. Это люди, не утратившие связь с организацией, являются активными и деятельными. 
Необходимо усилить работу по мотивации профсоюзного членства и сохранению численности членов профсоюза, особенно среди работающих пенсионеров, временно увольняющихся для перерасчета пенсии.

Организационно-уставная деятельность. 
В течение года проведено 2 заседания Совета и 5 заседаний Президиума. На заседаниях рассматривались вопросы уставной деятельности: планирования деятельности организации, оказание материальной помощи и премирования профактива, вопросы организации профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства, выполнения положений коллективного договора, охраны труда, вопросы правовой защиты, проведения тематических проверок, участие в конкурсах и акциях, оздоровление работников, инновационные формы работы, культурно-массовая работа. Рассматривались вопросы делопроизводства и работы с профсоюзными финансами, знакомились с решениями вышестоящих профсоюзных органов, с результатами профсоюзных проверок.
14 октября 2022 года проведен семинар-совещание председателей ППО с участием заместителя председателя Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования Алексея Николаевича Степанова. Алексей Николаевич рассказал о текущей деятельности организации, о принятых решениях правительства республики после совместной работы с профсоюзом по увеличению заработной платы работников образования. Основной же стала тема «Финансовая грамотность педагогических работников». Участники совещания признали данный вопрос важным и актуальным. Как председатель КПК «Учительский», Алексей Николаевич проинформировал педагогов о работе кооператива, о возможностях для членов профсоюза.
В течение года председатели первичных профсоюзных организаций участвовали в согласовании нормативных правовых актов, касающихся норм труда, оплаты труда работников своих образовательных учреждений, в разработке критериев и показателей результативности деятельности работников в целях выплаты стимулирующей части фонда оплаты труда, также участвовали в его распределении. 
В рамках реализации пилотного проекта Общероссийского Профсоюза образования «Цифровизация профсоюза» в течение года продолжалась работа в АИС - информационной электронной учетной базе членов профсоюза. Данная работа в нашей организации осуществляется председателем территориальной организации. При помощи АИС ставятся на учет новые члены профсоюза, снимаются с учета, формируется годовые статистические отчеты по формам 2-СП и 5-СП. 
Участие в конкурсах

Прочно вошли в деятельность организаций различные акции и флешмобы, проводимые в Общероссийском Профсоюзе образования. Члены профсоюза Чебоксарской районной организации принимают активное участие в профсоюзных акциях, конкурсах.  
18 февраля 2022 года состоялась Всероссийская конференция Общероссийского Профсоюза образования "Технологии формирования культуры профессионального здоровья педагогических работников". В режиме онлайн ее смотрели тысячи зрителей во всех регионах страны, в том числе и члены профсоюза Чебоксарской районной организации. 
В республиканском конкурсе "Облако профсоюзных тегов», посвященном Году корпоративной культуры", который организован Чувашской республиканской организацией Общероссийского Профсоюза активное участие приняли члены профсоюза Чебоксарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования Представлено 7 работ из 5 первичек (ЦДТ, д/ с «Ягодка», «Пурнеске», «Крепыш», Кугесьский лицей)
По итогам конкурса в номинации «Облако тегов профсоюзной организации на чувашском языке» 1 место заняла работа Кузьминой С. А ., методиста МБОУДО «Центр детского творчества» 

В номинации «Облако тегов республиканской организации» совместная работа методиста МБОУДО «Центр детского творчества» Таймаскиной Д.П. и председателя районной организации, педагога-организатора Семёновой Т.А. заняла 1 место. Данная работа была использована в оформлении корпоративного календаря на 2023 год.
В Год корпоративной культуры Профсоюза прошел музыкально-поэтический конкурс на создание Гимна Общероссийского Профсоюза.  В нем приняла участие ППО МБДОУ «Кугесьский детский сад «Пурнеске». Итоги будут известны в марте.
Во Всероссийской акции "Подзарядка для всех" приняли участие большинство ППО. Снимали видеоролики с выполнением разминок, утренней зарядки, упражнений, которые опубликовывались в соцсети «ВКонтакте». За активное участие организации были отмечены благодарностями районной организации. С 20 по 25 июля 2022 года на базе пансионата «Шепси» Туапсинского района Краснодарского края проходил тренинг-лагерь «Амбассадоры здоровья». В этом проекте приняли участие члены профсоюза МБДОУ «Кугесьский детский сад «Крепыш». В этом году амбассадорами здоровья стали 75 человек из 33 регионов страны. Степанова Л. А. и Иванова И В. в составе делегации республики представили нашу Чебоксарскую районную организацию и Чувашскую республиканскую на этом масштабном мероприятии. Первичка была отмечена в номинации и приглашена на тренинг-лагерь. 
Во всероссийском фестивале «Виват, таланты» приняла участие Павлова А.К., член профсоюза МБОУ «Чурачикская ООШ».

27 сентября 2022 года председатели ППО и члены профсоюза приняли самое активное участие во Всероссийской просветительской акции "Профсоюзный диктант", приуроченной ко Дню рождения Общероссийского Профсоюза образования. В этот день в первичках состоялись различные мероприятия. В Атлашевской СОШ, на пример, всех членов профсоюза с утра встречали с подарками. В Кугесьском д/с «Пурнеске» смонтировани видеоролик с поздравлениями. Прошли профсоюзные собрания, досуговые мероприятия.
Районная организация принимала участие в организации, проведении и финансировании конкурсов профессионального педагогического мастерства «Учитель года», «Самый классный классный», «Воспитатель года», августовского совещания педагогических работников, празднования Дня учителя и дошкольного работника, чествовании лучших педагогов по итогам года.
Социальное партнерство.
Система социального партнёрства включает двухстороннее отраслевое Соглашение, коллективные договоры, локальные нормативные акты образовательных организаций.


В январе 2022 года заключено новое территориальное отраслевое соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования между районной профсоюзной организацией и управлением образования и молодежной политики администрации Чебоксарского района. Была проведена большая работа по заключению соглашения на следующий трехлетний период, некоторые вопросы сторон соглашения были урегулированы после определенных дискуссий. Новое отраслевое соглашение подписано на период с 10 января 2022 года по 10 января 2025 года.

Данное Отраслевое соглашение подписывается через каждые три года с учетом актуальных изменений в законодательстве. Соглашение регламентирует основные моменты взаимоотношений работника и работодателя, устанавливает дополнительные льготы и гарантии работникам. Работа по развитию социального партнерства направлена на повышение качества и результативности образования, создание хорошего микроклимата, творческой деловой атмосферы в коллективах, предотвращению коллективных и индивидуальных трудовых споров.

Выполнение Соглашения и коллективных договоров контролируется всеми сторонами. В образовательных учреждениях сложилась чёткая система заключения коллективных договоров. В каждом образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному партнерству: коллективные договоры с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательных организаций. Профсоюзным лидерам нужно четко следить сроками действия коллективных договоров. 

Тексты республиканского и районного Соглашений доведены до образовательных учреждений для применения в регулировании трудовых отношений, размещены на сайте нашей организации. 

Правозащитная работа.
осуществлялась по следующим направлениям:

- защита социально - трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза;

− правовая экспертиза проектов коллективных договоров и локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы членов Профсоюза;

- проведение проверок соблюдения работодателями трудовых прав работников;

- оказание юридической помощи по вопросам законодательства и консультирование членов профсоюза; 

- информационно - методическая работа по правовым вопросам;

− консультативная и разъяснительная деятельность.
В соответствии с планом работы Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования в образовательных учреждениях Чебоксарского района 20 мая 2022 года прошла профсоюзная тематическая проверка "Учет мнения выборного органа первичной профсоюзной организации работодателем в установленных трудовым законодательством случаях". Проверкой были охвачены три общеобразовательные школы и два дошкольных учреждения: МБОУ "Толиковская СОШ", "Абашевская СОШ", "Чемуршинская ООШ" и МБДОУ "Абашевский детский сад "Хевел", "Кугесьский детский сад "Пурнеске". Проверка проводилась внештатным правовым инспектором районной организации Григорьевой А.И. и председателем Семеновой Т.А. В ходе проверки изучались локальные акты учреждений, требующие обязательного согласования выборного профсоюзного органа и протоколы заседаний профкома, а именно: Правила внутреннего трудового распорядка, Положения об оплате труда, порядка распределения стимулирующей части ФОТ, положения о премировании, критерии и показатели деятельности работников); графики сменности, работы, расписания занятий, графики отпусков, тарификационные списки.

По итогам проверки составлены акты. В ряде случаев были выданы предписания, которые устранены в указанные сроки.

В ноябре-декабре 2022 года  проводилась плановая тематическая проверка по теме «Соблюдение права педагогических работников дошкольных образовательных организаций, работающих с детьми ОВЗ, на удлиненный оплачиваемый отпуск в количестве 56 календарных дней» проводилась.  По итогам проверки руководителям органов управления образованием муниципальных образований направлены письменные сообщения о результатах проведенной проверки по муниципальным образовательным организациям для сведения и принятии мер для восстановления и соблюдения прав педагогических работников дошкольных образовательных организаций, работающих с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, на удлиненный оплачиваемый отпуск в количестве 56 календарных дней.
В течение года во все первичные профсоюзные организации регулярно направлялась информация по актуальным вопросам в области трудового законодательства, так называемые «правовые новости». 
Велась и работа с устными обращениями членов профсоюза. Письменных жалоб не зарегистрировано. Председатель районной организации принимала участие в ведомственных плановых проверках по соблюдению трудового законодательства и иных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, а также в составе служебных комиссий для рассмотрения жалоб и обращений работников.
Охрана труда
Основными направлениями деятельности Чебоксарской районной организации являются осуществление профсоюзного контроля за соблюдением требований охраны труда, обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья работников, содействие общественному контролю за соблюдением прав и законных интересов работников в области охраны труда и др. 
Активно прошел с 1 по 30 апреля месячник охраны труда 2022 года. В рамках месячника в первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений Чебоксарского района прошли мероприятия, посвященные Дню охраны труда.

Так, в МБДОУ "Кугесьский детский сад "Крепыш" проведен осмотр зданий и сооружений. Плодотворно прошел месячник в МБДОУ "Карачуринский детский сад "Фиалка". 28 апреля В ДОУ был проведен семинар по теме"Безопасный труд - право каждого человека!", на котором сотрудники детского сада получили информацию о Всемирном дне по охране труда, еще раз пересмотрели инструкции по охране труда для каждого работника, активно участвовали в викторине, направленной на проверку знаний по охране труда. Организована проверка знаний работников по охране труда; усилен контроль за состоянием рабочих мест и оборудования; проведен субботника по уборке территорий детского сада. В МБДОУ "Кугесьский детский сад "Пурнеске" прошла квест-игра "Лучшие знатоки охраны труда". В МБОУ "Чурачикская ООШ" например, обновили уголок по ОТ, провели осмотр всех огнетушителей, проверили безопасность установки высоких шкафов и стеллажей. В МБОУ "Абашевская СОШ" обновили стенд по охране труда, уполномоченный по охране труда провела заседание на тему "Безопасность на каждый день", среди учащихся провели конкурс рисунков " А ты знаешь правила безопасности? "

Чебоксарской районной организацией в рамках месячника по охране труда также был объявлен конкурс листовок "Скажем "ДА!" охране труда", в котором приняли участие 11 "первичек". Итоги конкурса следующие:
Среди СОШ:

1 м. – КСОШ №1

2 м. – Янышская СОШ 

3 м. – Кугесьский лицей, Янгильдинская СОШ

Среди ООШ:

1 м. – Чурачикская ООШ

2 м. – Икковская ООШ

3 м.  – Чиршкасинская ООШ

Среди ДОУ

1 м. – Кугесьский д/с «Ягодка»

2 м. – Кугесьский д/с «Пурнеске»

3 м. – Кугесьский д/с «Крепыш, Кугесьский д/с «Колосок»

В Чебоксарском районе Чувашской Республики приемка образовательных учреждений к новому 2022-2023 учебному году проводилась на основании распоряжения главы администрации Чебоксарского района. В состав межведомственной комиссии согласно распоряжению вошли председатель Чебоксарской районной организации профсоюза Семенова Т.А. и внештатный технический инспектор труда Дмитриева Н.Н., заведующий МБДОУ «Кугесьский детский сад». В рамках приемки осуществлялся контроль за готовностью и техническим состоянием кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений, участвовали в документальных проверках по соблюдению законодательства в области охраны труда. В приемке учреждений также принимали участие уполномоченные лица от профсоюза по охране труда. Было проверено 42 образовательных организации. При проверках использовались методические рекомендации, разработанные В.Н. Лукшиным.
 В течение 2022 года уполномоченными по охране труда проведено 89 обследований, выявлено 19 нарушений. Количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ в отчетном году – 532, израсходовано на СОУТ более 307 тыс. рублей. Финансирование мероприятий по охране труда составило более 3,5 млн. рублей. Приобретено СИЗ  на сумму 683тыс. руб. На обучение по охране труда израсходовано более 285 тыс. рублей, на медосмотры – 2,2 млн рублей. Стоит также отметить, что учреждения, в основном, не пользуются правом на возврат 20% сумм взносов в ФСС. Это связано, прежде всего, с незначительными суммами возврата и внушительным пакетом документов, которые необходимо представить.
Информационная работа.

Информационная работа в районной организации профсоюза является одним из приоритетных направлений в деятельности организации. Во многом успех профсоюзной деятельности зависит от информационной работы.  Из средств массовой информации мы узнаем о профсоюзных новостях, о возможностях для членов профсоюза. Это прямой, а зачастую и самый короткий путь к членам профсоюза. От информированности о деятельности профсоюзной организации зависит также и охват членством. Мотивация невозможна без информационной работы. Источниками информации в Чебоксарской районной организации является страница на сайте Республиканской организации, на сайте управления образования, группа в социальной сети «В контакте» «Профсоюз образования Чебоксарского района» (адрес: https://vk.com/public153895697), в которой регулярно публикуются новости о деятельности районной организации. За 2022 год размещено 85 публикаций, не считая репостов с других страниц. Также новости нашей организации размещались на официальном сайте Чебоксарского района, управления образования, на сайте республиканской организации профсоюза, в группе республиканской организации в соцсети «ВКонтакте», на официальном сайте Чувашресовпроф» и в газете «Время».
Первичные профорганизации имеют баннеры на сайтах учреждений. В течение года проводился мониторинг сайтов, страничек и баннеров «первичек». Имеются замечания. Активно ведут Свои профсоюзные странички в соцсетях «МБОУ «Кугесьский лицей», МБДОУ «Кугесьский д/с «Пурнеске» и др.. Большинство Ежегодно проводится подписная кампания на газеты «Время» для всех первичных организаций и газеты «Мой профсоюз», интернет-газеты «Солидарность». В 22022 году на подписку и информационно-пропагандистскую работу затрачено более 60 тыс. руб.
Работа с молодыми педагогами
В районе активно работает Совет молодых педагогов (СМП), председателем в 2022 году избрана Герасимова Алена Юрьевна, учитель МБОУ «Толиковская СОШ». Деятельность СМП широко освещается в группе социальной сети «ВКонтакте». Создана группа СМП Чебоксарского райна. Молодые педагоги в течение активно года участвовали в разных конкурсах и мероприятиях
11-12 ноября молодые педагоги Чебоксарского района приняли участие в VII Республиканском образовательном форуме для учителей первого года работы «ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС!», 
Команда молодых педагогов МБДОУ "Кугесьский д/с "Крепыш" в 2022 году ярко заявила о себе в популярной игре КВН: приняла участие в Кубе лиги работающей молодежи «Олимп». В мастерстве за лучшую шутку вышли побороться 5 команд, в том числе и команда «Крепыш». По результатам конкурса одержала победу в номинации "Смешно не по-детски" и "Лучшая шутка", за что команду наградили кубками и дипломом. Приняла участие в фестивале КВН и прошла в сезон. Несколько игр сезона высшей лиги КВН Чувашии покорились молодым воспитателям МБДОУ "Кугесьский д/с "Крепыш". Команда стала открытием сезона. Воспиталеои покорили сердца зрителей и жюри КВН Чувашии.
Совет молодых педагогов Чебоксарского района принял активное участие в патриотических мероприятиях. 6 мая 2022 года в п. Кугеси прошла акция «Свеча памяти». 9 мая - в митингах у памятников погибшим, посвящённом 77-й годовщине Победы Советского народа в Великой Отечественной войне.

Заместитель председателя Совета молодых педагогов Чебоксарского района Краснова Ольга Валерьевна заняла 2 место по мас-рестлингу и 1 место по гиревому спорту.

12 марта 2022 года сборная команда молодежи Чебоксарского района приняла участие в Республиканском спортивном фестивале Советов работающей молодежи Чувашской Республики «Весенний десант», который прошел на базе АУ ДО «Детский оздоровительный лагерь «Космонавт им. А.Г. Николаева» Канашского района Чувашской Республики.. В состав команды вошли и молодые педагоги Ильина Светлана Владимировна из МБОУ "Чурачикская ООШ" и Краснова Ольга Валерьевна из МБДОУ "Кугесьский д/с "Крепыш".

Молодые педагоги принимали участие в республиканском конкурсе «Педагогический дебют». 
Спортивная работа. 
Оздоровление и отдых членов профсоюза
Чебоксарской районной организацией проводится большая работа по оздоровлению членов профсоюза, Центральное место в работе по оздоровлению и приобщению к спорту занимает районная Спартакиада работников образования. В зачет спартакиады проводились соревнования по волейболу, легкой атлетике, плаванию, шахматам и туристический слет. Самым массовым и ожидаемым событием в спортивной жизни организации является туристический слет работников образования. В 2022 году в нем приняли участие команды из 17 образовательных учреждений. Турслет традиционно проходит на берегу реки Волга. Программа слета включала в себя легкоатлетическую эстафету, соревнования по технике пешего туризма, теоретический конкурс «Поляна заданий», веселые старты, организация быта в полевых условиях и конкурс художественной самодеятельности. 
Итоги спартакиады подводились на августовском совещании педагогических работников. Победители получили денежные призы и кубки. Победителями спартакиады 2021-2022 уч.года стали:
Среди средних общеобразовательных школ:

1 место – МБОУ «Кугесьский лицей».

2 место - МБОУ «Атлашевская СОШ»

3 место - МБОУ «Ишлейская СОШ»

Среди основных общеобразовательных:

1 место – МБОУ «Чурачикская ООШ».

1 место - МБОУ «Сятра-Лапсарская ООШ» 

2 место - МБОУ «Чиршкасинская ООШ имени Л.В. Пучкова»

Среди дошкольных образовательных учреждений:

1 место  МБДОУ «Кугесьский детский сад «Пурнеске».

»

2 место  МБДОУ «Большекатрасьский детский сад «Мечта»

3 место - МБДОУ  «Атлашевский детский сад «Золушка
Команда педагогов Чебоксарского района приняла участие в VIII республиканской спартакиаде работников образования, членов профсоюза,  состоящей из 3 этапов.

1 этап в феврале 2022 года – команда приняла участие в республиканской лыжной эстафете памяти Чемпиона Чувашской Республики Ю.Федотова. Соревнования прошли традиционно в Моргаушском районе на базе МБОУ "Калайкасинская СОШ". 

29 апреля 2022 года команда членов профсоюза образования Чебоксарской районной организации в составе Алины Семеновой, Татьяны Антоновой и Валентина Васильева приняла участие во 2этапе спартакиады -  соревнованиях по плаванию в рамках. Соревнования прошли в бассейне ЧГПУ им. И.Я. Яковлева. Всего в мероприятии приняли участие 15 команд территориальных организаций. Наши спортсмены показали хорошие результаты, как в личных заплывах, так и в эстафете, заняв 4 и 5 места.

3 этап спартакиады - соревнования по лёгкой атлетике прошли в этом году в с. Красноармейское. В программе: дартс, прыжки с места, силовое двоеборье, эстафета 4х400 м, веселые старты. В легкоатлетической эстафете в упорной спортивной борьбе наши педагоги заняли 2 место.

Надо отметить, что благодаря регулярным занятиям спортом и активному участию в районной спартакиаде, наши педагоги имеют высокие достижения. В прошедшем году в республиканской организации был создан спортивный клуб, в который были приняты и ряд спортсменов нашей районной организации, которые защищают честь республиканской организации в спартакиаде Чувашрессовпрофа. Под флагом Чувашской республиканской организации и спортивного клуба и в 2022 году продолжают выступать наши спортсмены-педагоги: ветеран Алексаеева Р., учителя Захарова Н.Л. из Кугесьского лицея, Сапаркин Н.Е. из Ишлейской СОШ, Васильев В.А. из С-Лапсарской ООШ. 
В 2022 году также проводилась работа по обеспечению членов профсоюза льготными путевками в санатории республики и российские здравницы (Кисловодск, Пятигорск). Направлялись ходатайства в республиканский комитет профсоюза образования о выделении льготных путевок на санаторно-курортное лечение по программе оздоровления членов профсоюза, также оказывалась материальная помощь членам профсоюза на лечение. Путевки с профсоюзной скидкой и материальную помощь на удешевление стоимости путевки в 2022 году получили 10 членов профсоюза. Кроме удешевления путевок на санаторно-курортное лечение, материальную помощь в течение года по заявлениям получили 29 членов профсоюза.
Члены профсоюза Чебоксарской районной организации поддерживают инновационные формы работы Чувашской республиканской организации профсоюза: Кредитный потребительский кооператив «Учительский» и НПФ «Достойное будущее». В основном члены профсоюза берут займы на лечение, оздоровление и потребительские нужды. КПК «Учительский» - значимая и востребованная финансовая поддержка членов Профсоюза. Члены профсоюза видят преимущества нашего кооператива и доверяют ему. В 2022 году членами профсоюза заключено 5 договоров и получено займов на сумму 452 тыс. рублей. Районная организация совместно с КПК «Учительский» поздравила бухгалтеров, сотрудничающих с кооперативом,  с профессиональным праздником – Днем бухгалтера. 
Финансовая работа.
Основное назначение членских профсоюзных взносов – это обеспечение уставной деятельности Профсоюза. Чебоксарская районная организация находится на централизованном бухгалтерском обслуживании в республиканской организации профсоюза. Расходование средств осуществлялось на основании утвержденной сметы по следующим направлениям работы: 

 Информационно-пропагандистская работа

Подготовка и обучение профсоюзных кадров и актива

Работа с молодежью

Проведение конференций, Совета, президиумов, совещаний

Культурно-массовые мероприятия

Спортивные мероприятия

Проведение внутрисоюзных, территориальных, профессиональных конкурсов

Материальная помощь

Премирование профактива

Оплата труда

Кредитно-потребительские кооперативы

Оздоровление и отдых
Хозяйственные и прочие расходы (канцовары, услуги связи, публикация соболезнований)
Задачи развития районной организации профсоюза на 2023 год:

реализация в полном объеме положений Устава и решений VIII съезда Общероссийского Профсоюза образования;
- защита трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов работников членов Профсоюза, укрепление и развитие Профсоюза.

- успешное проведение Года педагога и наставника в Общероссийском профсоюзе образования;
- сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;

- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;

 - усиление работы в области охраны труда;

- информационная работа;


 - активное участие в проводимых конкурсах.
Председатель

Чебоксарской районной организации                        Т.А. Семенова
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