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Открытый (публичный) отчет
Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования за 2023 год
1. Общая характеристика организации   

 Урмарская районная организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 1 января 2024 года объединяет 22 первичные профсоюзные организации, из которых 13 - в общеобразовательных школах, 5 - в дошкольных организациях, 2 - в организациях дополнительного образования, 2 (другие) - в отделе образования и молодежной политики Урмарского муниципального округа и МКУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Урмарского муниципального округа. В них всего работников - 645, из них членов профсоюза – 515 (без совместителей), что составляет 79, 8%. За 2023 год принято в профсоюз 52 человек. 
Уменьшение количества первичных профсоюзных организаций связано с реорганизацией двух образовательных учреждений округа и переходом пищеблоков школ на организацию питания через систему аутсорсинга.  
Реорганизовано муниципальное бюджетное общеобразовательное  учреждение «Челкасинская основная общеобразовательная школа» Урмарского муниципального округа  Чувашской Республики» путем присоединения к нему муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кульгешская основная общеобразовательная школа им. Н.А. Афанасьева» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики. (Постановление администрации Урмарского муниципального округа от 02.06.2023 №679).

Реорганизовано муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №2 «Колосок» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики путем присоединения к нему муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №4 «Ромашка» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики  (Постановление администрации Урмарского муниципального округа от 02.06.2023 №680).
 С 1 сентября 2023 года во всех  общеобразовательных учреждениях Урмарского муниципального округа горячее питание школьников организовано через систему аутсорсинга. 57 работников пищеблоков школ уволились и поступили на работу в ООО «Общепит» пос. Урмары.

2.  Организационно-уставная деятельность
Урмарская районная организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом Профессионального Союза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Урмарской  районной организацией были определены приоритетные направления уставной деятельности в 2023 году:

1. Укрепление и дальнейшее развитие системы социального партнерства в сфере труда в системе дошкольного, общего и дополнительного образования, 

2. Участие в реализации государственной политики в сфере образования, повышение социального статуса работников образования, защита трудовых прав и профессиональных интересов работников образовательных организаций, организация действенного профсоюзного контроля в соответствии со ст. 370 ТК РФ.

3.Организация профсоюзного контроля за эффективным функционированием системы управления охраной труда в образовательных организациях. Оздоровление членов профсоюза.

4. Дальнейшее развитие информационной работы в Урмарской  районной организации, направленной на формирование положительного имиджа Профсоюза, популяризации его деятельности в сфере образования и обществе.

5. Работа с профсоюзным активом. Организация обучения профактива в целях повышения эффективности работы первичных профсоюзных организаций.

6. Укрепление организационного и финансового единства  районной организации; развитие действующих форм социальной поддержки членов Профсоюза; работа с молодёжью.
   Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы, включая его кадровое укрепление, повышение профессионализма профсоюзного актива, совершенствование информационной и финансовой работы.
   Работа районного Совета Профсоюза в отчетный период проводилась согласно плану основных мероприятий и с учётом рекомендаций Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования.


В 2023 году проведено 2 заседания Совета, 4 заседания Президиума. 
На заседаниях  районного Совета Профсоюза рассматривались вопросы: об итогах работы выборных органов Урмарской районной организации Профсоюза; об участии ППО, районного совета молодых педагогов в мероприятиях, посвященных объявленному в Профсоюзе Году педагога и наставника; о состоянии охраны труда в образовательных организациях.
 На контроле Совета Урмарской районной организации стояли вопросы прохождения обучения по охране труда, медицинских осмотров, проведения специальной оценки условий труда, обеспечения работников спецодеждой, профилактики несчастных случаев на рабочем месте.
На заседаниях Президиума рассмотрены  вопросы,  касающиеся  направлений деятельности Профсоюза: о ситуации в отрасли и действиях Профсоюза,  о  проведении  тематических  проверок  и  их  итогах,  об  укреплении  единства и повышении  эффективности  деятельности  районной  профсоюзной организации, вопросы охраны труда, о мониторинге заработной платы работников образования, об утверждении публичного отчёта районной профсоюзной организации, о статистической отчётности первичных профсоюзных организаций, об анализе состояния профсоюзного членства в районной организации Профсоюза, об утверждении плана работы, о награждении и др.
3.
Развитие социального партнерства
   Всю свою работу районный Совет Профсоюза в отчетный период строил на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией округа, отделом  образования и молодежной политики, образовательными организациями Урмарского МО, решая  вопросы, касающиеся интересов работников,  путем конструктивного диалога.

   Основным инструментом социального партнерства между работодателем и профсоюзной организацией является коллективный договор, который позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда работников, оказать им материальную помощь.

В 2023 году действовало территориальное Отраслевое соглашение, подписанное 15 марта 2022 года  между управлением  образования и молодежной политики администрации Урмарского района и Урмарской районной  организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2022-2025 годы. 


Выполнение Соглашения и коллективных договоров контролируется всеми сторонами. В образовательных учреждениях сложилась система заключения коллективных договоров в соответствии с трудовым кодексом РФ. 

Во всех ОУ заключены коллективные договоры.   Для заключения коллективных договоров в образовательных организациях использовался макет, разработанный Чувашской республиканской организацией Профсоюза.  Соблюдалась процедура заключения КД: направление уведомления руководителю ОО, создание комиссии, проведение внештатным правовым инспектором  экспертизы КД и приложений к ним, проведение собраний, регистрация КД в  администрации округа, ознакомление работников под роспись,  публикация на сайтах ОО.

Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений Урмарского района не зафиксировано.  Заработная плата за отчетный период работникам выплачивалась не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 
Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов профсоюза соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 
4.
 Итоги правозащитной деятельности
Правозащитная деятельность в Урмарской районной организации Профсоюза в 2023 году осуществлялась по следующим направлениям:

− проведение проверок соблюдения работодателями трудовых прав работников;

 - защита социально - трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза;

- оказание юридической помощи по вопросам законодательства и консультирование членов профсоюза; 

- информационно - методическая работа по правовым вопросам;

− консультативная и разъяснительная деятельность.

В рамках социального партнерства оказывалась правовая помощь руководителям учреждений - членам профсоюза.

В соответствии с решением Президиума Чувашской республиканской Организации Общероссийского Профсоюза образования от 27 февраля 2023 г. (постановление № 12-6) с 13 марта по 14 апреля 2023 г.  проведена проверка по теме «Соблюдение Положения об оплате труда при определении коэффициента за выслугу лет педагогическим работникам».

Данная проверка проведена в 5 образовательных организациях Урмарского муниципального округа:

1) МАОУ «Большеяниковская СОШ»;

2) МБОУ «Челкасинская ООШ»;

3) МБОУ «Кудеснерская ООШ»;

4) МБДОУ «Детский сад № 1 «Березка»;

5) МБОУ ДО «Дом детского творчества».

До начала проверки составлены списки педагогических работников со стажем работы до 20 лет. С выездом в образовательную организацию изучены личные дела педагогических работников по составленному списку, тарификационные списки образовательных организаций.
Нарушений по итогам республиканской тематической проверки по теме: «Соблюдение Положения об оплате труда при определении коэффициента за выслугу лет педагогическим работникам» в проверенных учреждениях не выявлено. 

В соответствии с Постановлением Президиума Урмарской районной организации Общероссийского  Профсоюза образования «Об участии в общепрофсоюзной тематической проверке по соблюдению трудового законодательства в образовательных организациях по теме «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчетной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ» от 02.11.2023 года № 13-1 4 первичные профсоюзные организации приняли участие  в общепрофсоюзной тематической проверке по соблюдению трудового законодательства в образовательных организациях по теме «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчетной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ» (с 10.11.2023 по 10.12.2023г.)

Оформлены проверочные листы (список контрольных вопросов) для осуществления профсоюзного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре. В ходе проверки были выявлены  нарушения по вопросам распределения учебной нагрузки: отсутствие  условия об учебной нагрузке в трудовых договорах; отсутствие мнения выборного органа первичной профсоюзной организации при установления учебной нагрузки и тарификации. Итоги поверки рассмотрены на заседании Совета райорганизации.

Первичные профсоюзные организации приняли участие  в проведении  мониторинга по оплате проводимых в 2023/2024 году педагогическими и иными работниками в общеобразовательных организациях еженедельных информационно-просветительских занятий патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном» в рамках внеурочной деятельности; в проведении мониторинга по оплате проводимых в 2023/2024 году педагогическими и иными работниками в общеобразовательных организациях еженедельных занятий по профессиональной ориентации обучающихся 6-11 классов в рамках внеурочной деятельности.
  В рамках работы внештатного правового инспектора труда рассматривались жалобы и другие обращения членов Профсоюза, оказывалась юридическая помощь первичным организациям, руководителям образовательных учреждений в части внесения изменения в Уставы.


Коллективные договоры заключены в 22 образовательных учреждениях (100 %).

Урмарская районная организация профсоюза ежегодно принимает участие в республиканском конкурсе «Лучший коллективный договор года». На данный конкурс в 2023 году представлен коллективный договор МАДОО «Детский сад «Родничок». Детский сад награжден Почетной грамотой Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования за 3 место в I этапе республиканского конкурса «Лучший коллективный договор года» - 2022.
В целях повышения правовой грамотности руководителей образовательных организаций внештатный правовой инспектор регулярно участвует на совещаниях руководителей образовательных учреждений.


В 2023 году проведено 2 семинара для профсоюзного актива и руководителей образовательных учреждений с участием внештатного правового инспектора труда по различным темам. 


Всего на личном приеме в 2023 году принято 26 членов Профсоюза, из них с положительным результатом – 26.


Правовые новости, поступающие от Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования, доводились до первичных профсоюзных организаций и руководителей образовательных организаций своевременно.

5.Обеспечение здоровых и безопасных условий труда

В 2023 году основные усилия внештатного технического инспектора труда районной организации Профсоюза были направлены на:

-информирование членов профсоюза об изменениях в законодательстве по охране труда;

-обучение профсоюзного актива требованиям безопасности труда;

-консультирование членов профсоюза по организации работ по охране труда, соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда, профилактике профзаболеваний работников образования;

-повышение эффективности профсоюзного контроля в защите прав членов профсоюза на безопасные и здоровые условия труда;

-контроль за состоянием охраны труда, включая контроль за безопасностью зданий и сооружений образовательных сооружений;

-контроль за обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, моющими и обезвреживающими средствами, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда. 

- на проведение смотра - конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза».

     На Президиуме районного Совета Профсоюза рассматривались вопросы:  об утверждении годового статистического отчета по форме 19-ТИ; о практике совместной работы работодателей и первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Урмарского муниципального округа по обеспечению прав работников образования на здоровые и безопасные условия труда.

В 2023 году обновлен электронный реестр уполномоченных по охране труда Профсоюза с указанием сроков прохождения обучения по охране труда.

За отчетный период  проведено 2 обучающих семинара с уполномоченными лицами с участием внештатного технического инспектора труда. В отчетном году образовательным организациям своевременно оказывалась методическая помощь по охране труда. На обучение по охране труда в 2023 году израсходовано 105600 рублей. 

Осуществляя свои функции, техническая инспекция труда Урмарской районной организации Профсоюза за отчетный период принимала активное участие в работе комиссии по приемке учреждений образования к новому 2023-2024 учебному году, контролю за готовностью и техническим состоянием кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений, в испытаниях оборудования, спортивных снарядов.

 Специальная оценка условий труда проведена в МБОУ «Староурмарская СОШ» (22 рабочих места), в МБОУ «Ковалинская ООШ» (33 рабочих места) на общую сумму 41200 рублей. 

В 2023 году несчастных случаев на производстве не зарегистрировано.

Возврат 20% сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры, направленных на сокращение производственного травматизма в 2023 году не осуществлялся.

Вопросы обеспечения работников спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ находятся на постоянном контроле районного Совета Профсоюза.

Нарушений по организации обеспечения  работников СИЗ  не выявлено.

28 апреля  -
День охраны труда - в 2023 году прошел под девизом под девизом «Безопасная и здоровая производственная среда в качестве основополагающего принципа и прав в сфере труда». Это ежегодная акция профсоюза по развитию идей безопасного и достойного труда.

Внештатный технический инспектор активизирует деятельность руководителей, председателей первичных профсоюзных организаций, уполномоченных по охране труда через проведение Месячника охраны труда.

Под руководством внештатного инспектора в образовательных учреждениях прошли месячники по охране труда по объявленной тематике, посвящённые Всемирному дню охраны труда и охраны здоровья. Данный праздник включает подведение итогов совместной работы администрации учреждения и профкома первичной профсоюзной организации по созданию системы сохранения жизни и здоровья работников и учащихся в процессе деятельности образовательного учреждения.

Первичные профсоюзные организации в учреждениях образования муниципального округа участвовали и проводили различные мероприятия, посвященные Всемирному Дню охраны труда и месячнику охраны труда. В рамках месячника в образовательных учреждениях изданы приказы о проведении месячника, разработаны совместные с первичной профсоюзной организацией планы мероприятий, назначены ответственные лица по реализации плана мероприятий.

В ходе месячника проведены:
· семинары по тематике; 

· совместные собрания трудового коллектива и первичных профсоюзных организаций ОУ с заслушиванием отчетов администрации школы и уполномоченных лиц по охране труда по теме месячника;

· Дни охраны труда; 

· уроки охраны труда по теме месячника;

· различные конкурсы.

По итогам месячника первичными профсоюзными организациями общеобразовательных учреждений представлены информации по участию в реализации планов мероприятий месячника по охране труда с приложением планов проведения месячника, сценариев, планов уроков, мероприятий, плакатов об охране труда и технике безопасности.
Во всех первичных профсоюзных организациях избраны уполномоченные лица по охране труда (22 чел.)

В МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова» имеется специалист по охране труда (1 чел.)
В целях обобщения практики работы уполномоченных лиц районная организация профсоюза проводит работу по  участию ППО в смотре - конкурсе «Лучший  уполномоченный по охране труда Профсоюза».

В названном конкурсе в 2023 году  принимала участие Татьяна Николаевна Тимушкина, уполномоченный по охране труда МАДОО «Детский сад «Родничок» Урмарского муниципального округа и заняла II место. Татьяна Николаевна награждена Почетной грамотой Комитета Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования и денежной премией.

Ежегодно в республике по инициативе Минтруда Чувашии в целях роста престижа профессии специалиста по охране труда проводится конкурс профессионального мастерства «Лучший специалист по охране труда Чувашской Республики».
 В этом году от Урмарского муниципального округа в названном конкурсе приняла участие воспитатель, уполномоченный по охране труда первичной профсоюзной организации  МБДОУ «Детский сад №3 «Зоренька» Галина Зобова.

Галина Николаевна достойно прошла теоретический и практический туры и стала лауреатом конкурса.

В целях своевременной подготовки образовательных организаций Урмарского МО к новому 2023-2024 учебном году постановлением администрации Урмарского МО утверждены сроки и состав комиссии по приемке учреждений. Соответствующим приказом утверждена комиссия по проверке готовности спортивных залов и площадок (стадионов) образовательных учреждений округа. В состав комиссии включен внештатный технический инспектор профсоюза. В ходе настоящей проверки осмотрены спортзалы, стадионы и спортивные площадки образовательных учреждений, детские игровые площадки дошкольных образовательных учреждений. Членами комиссии также проверены надежность закрепления футбольных ворот и других спортивных сооружений на школьных стадионах, в спортзалах.

Комиссия обращала особое внимание на пожарную безопасность, оценивала техническое состояние, благоустройство прилегающей территории, проверила готовность учебных классов, групповых помещений, уровень оснащенности технологическим оборудованием пищеблоков, а также условия для безопасного пребывания детей.

В ходе проверок членами комиссии особое внимание уделялось техническому состоянию зданий и сооружений, проведению ремонтных работ и мероприятий по обеспечению охраны жизни и здоровья детей, санитарно-гигиеническому и противопожарному состоянию образовательных организаций. 

Проверка готовности образовательных организаций осуществлялось по следующим направлениям:

- состояние материально-технической базы и оснащенности образовательного процесса;

- состояние земельного участка, закрепленного за организацией;

- создание условий для медицинского обслуживания;

- готовность пищеблока;

- транспортное обеспечение;

- мероприятия по обеспечению охраны и антитеррористической защищенности;

- обеспечение пожарной безопасности;

- мероприятия по подготовке к отопительному сезону;

- водоснабжение, газоснабжение и др.

В этом году на ремонт образовательных учреждений израсходовано более 20,0 млн.рублей из федерального, республиканского и местного бюджетов (20 384 723,8 руб., в том числе ФБ-2 817 100,0 руб., РБ – 16 224 809,0 руб., МБ – 1 342 814,80 руб.).

В ходе подготовки организаций к новому учебному году особое внимание уделено проведению мероприятий по обеспечению комплексной безопасности. 

Все образовательные организации МО оборудованы современными системами пожаротушения, системой оповещения людей о пожаре и системой автоматической пожарной сигнализации. Периметральные ограждения имеют все образовательные учреждения.

Образовательные учреждения Урмарского МО оборудованы кнопками тревожной сигнализации, системами видеонаблюдения.

Для осуществления организованной перевозки группы детей используются школьные автобусы, с года выпуска которых прошло не более 10 лет. Все школьные автобусы соответствуют по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров, допущены в установленном порядке к участию в дорожном движении и оснащены в установленном порядке тахографом, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

Имеются паспорта и акты испытания систем водоснабжения, канализации, механической вентиляции.
 В 2023 году внештатным техническим инспектором труда профсоюза выявлено 159 нарушений, выдано 15 представлений руководителям образовательных учреждений. Руководители образовательных учреждений сообщили в письменной форме о результатах рассмотрения представлений и принятых мерах по устранению  нарушений.

     Исходя из анализа работы внештатного технического инспектора труда за 2023 год, уполномоченным лицам по охране труда профсоюзных комитетов необходимо:
-повышать уровень теоретических знаний и практических навыков по организации общественного контроля;

-своевременно информировать коллег и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда;

-систематически анализировать выполнение Соглашений по охране труда;

- вести контроль за возвратом 20% сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по охране труда;

- в осуществлении общественного контроля за охраной труда в образовательных учреждениях района при каждой проверке привлекать председателей профкомов, уполномоченных лиц по охране труда, членов комиссий по охране труда;

-продолжить работу по повышению качества профсоюзного контроля за выполнением трудового законодательства, состояния и условий труда, двухстороннего  отраслевого Соглашения, коллективных договоров, соглашений по охране труда, за обязательным выполнением работодателями представлений и требований технической инспекций труда.
6.    Информационное обеспечение членских организаций
Значительно улучшилась за отчётный период информационная работа. Весь материал, поступающий из Чувашской республиканской организации Профсоюза,  направляется в первичные организации для руководства и работы. Председатели первичных организаций активно используют материалы по информационной работе, стараются, чтобы материал был доступен каждому члену профсоюза и размещён на профсоюзном стенде. Профсоюзные стенды имеются во всех первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений.
Профсоюзный баннер на сайте отдела  образования и молодежной политики администрации Урмарского МО содержится в актуальном состоянии.
(https://obrazov-urmary.edu21.cap.ru/info-block/urmarskaya-rajonnaya-organizaciya-obscherossijskogo-profsoyuza-obrazovaniya/ )  
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В течение всего отчетного периода в социальной сети ВКонтакте активно действовала страница «Профсоюз образования Урмары ЧР». ВКонтакте(https://vk.com/id445901727).
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20 первичных профсоюзных организаций  (90,9%)   имеют собственную страницу на сайте образовательных организаций. Налажен электронный документооборот. В  WhatsApp, Telegram создана группа председателей первичных профсоюзных организаций округа для оперативного обмена информацией. В 22 (100%) первичных профсоюзных организациях выписывается газета «Время», в 2 ППО - «Мой профсоюз». В 2023 году количество публикаций в республиканском профсоюзном издании «Время» -1: Победы на "ТатЧуМаре", Время, № 9 от 19 мая 2023 года. 
Участие в конкурсах и мероприятиях.


Первичные профсоюзные организации образовательных организаций Урмарского муниципального округа активно присоединились к Всероссийской акции «Читаем Ушинского», приуроченной к Году педагога и наставника и 200-летию со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского. (с 01 февраля по 03 апреля). Ход Акции освещался  первичными профсоюзными организациями и районной организацией Профсоюза в социальной сети ВКонтакте.

В Год педагога и наставника в Общероссийском Профсоюзе образования конкурс "Профсоюзный репортер" посвящен педагогам, наставникам в системе образования и в организациях Общероссийского Профсоюза образования. В данном конкурсе приняли участие и удостоены Сертификата Адякина Валентина Алексеевна, председатель ППО МБОУ «Шигалинская ООШ»; Ефремова Ирина Михайловна, председатель ППО МБОУ «Арабосинская ООШ».
7 сентября, в День Профсоюзов Чувашской Республики, в коллективах образовательных учреждений Урмарского муниципального округа проведены совещания, семинары, круглые столы по вопросам деятельности профсоюзов, прошли мероприятия по чествованию ветеранов профсоюзного движения.

27 сентября в рамках празднования 33-й годовщины со Дня рождения Общероссийского Профсоюза образования и профессионального праздника дошкольных работников - Дня воспитателя и всех дошкольных работников - в первичных профсоюзных организациях Урмарской районной организации Профсоюза прошли праздничные мероприятия: организованы акции для ветеранов дошкольного образования и профсоюзного движения, торжественные мероприятия с участием социальных партнеров.

С 9 по 31 января в Чувашской Республике проведен фестиваль педагогов-наставников и молодых специалистов. Республиканская методическая неделя проведена  по инициативе республиканского Совета молодых педагогов и посвящена Году педагога и наставника в Российской Федерации и Общероссийском Профсоюзе образования. Ларионова Инна Олеговна, преподаватель МБОУ ДО «Урмарская детская школа искусств», приняла участие  в данном фестивале, награждена Сертификатом участника.
Гордимся, что в числе стипендиатов Главы Чувашской Республики и работники системы образования Урмарского муниципального округа, активные члены Профсоюза образования: Ефремова Ирина Александровна, бухгалтер, председатель первичной профсоюзной организации МКУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения»; Ларионова Инна Олеговна, преподаватель, МБОУ ДО «Урмарская детская школа искусств», член Совета молодых педагогов; Николаева Елена Николаевна, учитель МАОУ «Урмарская средняя общеобразовательная школа им. Г.Е. Егорова», член Совета молодых педагогов; Пудрикова Кристина Алексеевна, директор МБОУ ДО «Дом детского творчества», член Совета молодых педагогов.
Также молодые педагоги принимают участие в мероприятиях и семинарах республиканского уровня. 2 молодых педагога  приняли участие в VIII Республиканском образовательном форуме молодых педагогов «Время молодых: ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС!»: Васильева И.М., учитель - дефектолог МБОУ «Мусирминская СОШ им. В.Д.Николаева»; учитель русского языка и литературы МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова Уливанова А.В. Молодые педагоги получили  Сертификаты форума молодых педагогов «Время молодых: ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС!».
7. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы
Урмарская районная организация Профсоюза проводит работу по укреплению здоровья и организации отдыха членов профсоюзной организации.

16 февраля состоялись лыжные соревнования среди работников образовательных учреждений Урмарского муниципального округа. Зимний спортивный праздник прошел в рамках Года педагога и наставника, объявленного Президентом Российской Федерации и Общероссийским Профсоюзом образования. Соревнования прошли по пяти возрастным группам среди мужчин и женщин: 20-29 лет, 30-39 лет, 40-49 лет, 50-59 лет, 60 лет и старше.

3 марта команда работников образовательных учреждений Урмарского муниципального округа в составе Регины Васильевой (Чубаевская ООШ), Татьяны Цыркуновой (Мусирминская СОШ), Эдуарда Мясникова (детский сад №1 «Березка» пос.Урмары) приняла участие в лыжной эстафете в рамках Спартакиады Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования. Соревнования прошли на базе ДОЛ "Космонавт" Канашского муниципального округа. 


30 марта состоялись соревнования по волейболу среди работников образовательных учреждений Урмарского МО.

В финальных играх за победу боролись команды Урмарской СОШ им. Г.Е. Егорова, Мусирминской СОШ им. В.Д.Николаева, Кульгешской ООШ им. Н.А. Афанасьева, сборная команда учреждений дополнительного образования.
Волейболисты Мусирминской школы им. В.Д.Николаева завоевали Переходящий кубок. Места распределились следующим образом:
I место - команда МБОУ «Мусирминская СОШ им. В.Д.Николаева»
II место - команда МАОУ «Урмарская СОШ им.Г.Е. Егорова»
III место – команда учреждений дополнительного образования.
Диплома «За волю к победе» удостоена команда МБОУ «Кульгешская ООШ им.Н.А.Афанасьева». Оргкомитетом соревнований введены номинации: «Лучший игрок», «Лучший нападающий», «Лучший блокирующий», «Лучший связующий», «Лучший разыгрывающий». Отличившиеся в номинациях награждены медалями и Дипломами.

7 апреля т.г. команда Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования приняла участие на республиканских соревнованиях по плаванию. Соревнования прошли в бассейне Чувашского государственного педагогического университета им.И.Я.Яковлева.

В составе команды от Урмарского муниципального округа выступили члены профсоюза: Галина Жук- заместитель директора по учебно-спортивной работе АУ ДО «Урмарская ДЮСШ им.А.Ф.Федорова»; Анна Петрова - учитель английского языка МАОУ «Урмарская СОШ им.Г.Е.Егорова»: Сергей Пудриков - тренер- преподаватель АУ ДО «Урмарская ДЮСШ им.А.Ф.Федорова». В личном первенстве среди мужчин Сергей Петрович Пудриков занял 2 место.
С 11 по 13 мая 2023 года на территории спортивного комплекса «Маяк» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан при поддержке Профсоюза образования прошел 51 Межреспубликанский турслёт работников образования Татарстана, Чувашии и Марий Эл «ТАТЧУМАРА». Команда «Сектор У» достойно выступила на данном турслете: туристы завоевали I место в ночном ориентировании, II место в общем конкурсном зачете, II место в творческом конкурсе «Литературно-музыкальная композиция на тему «Что главное в искусстве педагога?...», II место в конкурсе «Туристическая кухня», II место в лично-командных соревнованиях по спортивному туризму на пешеходных дистанциях. Никого не оставил равнодушным выступление нашей команды в конкурсе туристкой песни. По итогам конкурсных состязаний команда Чувашии стала серебряным призером – завоевала Кубок ТатЧуМары-2023 за II место.

Также команда туристов Урмарского МО заслужила множество Дипломов в республиканском зачете 51 Межреспубликанского туристского слета работников образования Республики Татарстан, Чувашской Республики и Республики Марий Эл «Татчумара - 2023».
Среди личников в республиканском зачете:
Виктор Павлов – I  место на дистанции пешеходной (муж. Старше 50 лет)

Сергей Пудриков - I  место в соревновании «Дистанция –  на средствах I  место передвижения»

  Алексей Терентьев - II  место в соревновании «Дистанция –  на средствах I  место передвижения»
Командные достижения в республиканском зачете:

I место в соревнованиях «Дистанция на средствах передвижения»

I место в соревнованиях по спортивному ориентированию в ночных условиях

II  место на туристско-краеведческом маршруте 
III  место в соревнованиях по спортивному ориентированию
II  место на дистанции пешеходной (старше 125 лет)
II  место в конкурсной программе
II  место в республиканском общекомандном зачете
15 июня на стадионе "Энергия" г. Чебоксары прошли республиканские соревнования по лёгкой атлетике среди команд профсоюзных организаций муниципалитетов Чувашии. Команда педагогов Урмарского муниципального округа успешно выступила на этих соревнованиях: 
в легкоатлетической эстафете 4 х 400 м заняли II место;

в прыжках в длину с места – III место.
С 14 августа по 20 августа работники системы образования Урмарского муниципального округа приняли участие на XXX Всероссийском туристском слете работников образования в детском оздоровительном лагере «Огонек» Кайтагского района. Сборную команду педагогов Чувашии представили работники системы образования из 9 образовательных учреждений г. Чебоксар и Урмарского муниципального округа. В составе сборной команды с Урмарского муниципального округа выступили: Виктор Павлов - исполняющий обязанности заместителя главы администрации МО по социальным вопросам - начальника отдела образования и молодежной политики; Сергей Пудриков – тренер-преподаватель АУ ДО «Урмарская ДЮСШ им.А.Ф.Федорова»; Ирина Лукина – методист ИМЦ отдела образования и молодежной политики по грантовой поддержке.
Результаты участия на ХХХ Всероссийском туристском слете педагогов таковы:

Виктор Павлов – III  место по виду «Контрольно-туристский маршрут» (группа «В»)
Сергей Пудриков - III  место по виду «Контрольно-туристский маршрут» (группа «В»)

Виктор Павлов – III  место по виду «Техника пешеходного туризма» в группе М 50 и старше

Командные достижения:

II место по виду «Техника пешеходного туризма» группа «Б»

III  место по виду «Контрольно-туристский маршрут» (группа «В»)
9 сентября в рамках XXII Спартакиады Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» в Берендеевском лесу г.Чебоксары состоялся легкоатлетический кросс. Светлана Егорова, член профсоюза Староурмарской средней школы Урмарского муниципального округа, достойно выступила на соревнованиях, заняла 1 место в своей возрастной категории. 

22-23 сентября на базе МБУ ДОЛ «Романтика» состоялся туристский слёт работников образовательных учреждений Урмарского муниципального округа. Команды соревновались в видах «Контрольно-туристский маршрут», лично-командных состязаниях по спортивному туризму на пешеходных дистанциях, в ориентировании на местности, в конкурсной программе. Очень интересно и увлекательно прошли: творческий конкурс "Литературно-музыкальная композиция на тему "Что главное в искусстве педагога?", конкурс туристской кухни, конкурс туристской песни, конкурс краеведов-экологов, туристские навыки, конкурс узлов.  В общекомандном зачете 1 место заняла команда МБОУ «Мусирминская СОШ»; 2 место – команда МБОУ «Староурмарская СОШ»; 3 место - команда  отдел образования и молодежной политики администрации Урмарского МО.
20 октября, на стадионе пос. Урмары прошла легкоатлетическая эстафета среди работников образовательных учреждений Урмарского муниципального округа, посвященная Году педагога и наставника. В ней приняли участие 19 команд. 1 место заняла команда отдела образования и молодежной политики администрации Урмарского МО, 2 место – команда МАОУ «Шихабыловская ООШ», 3 место – команда МБОУ «Мусирминская СОШ им. В.Д.Николаева».
21 ноября, в День бухгалтера, организовано торжественное поздравление 
сотрудников МКУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» Урмарского муниципального округа с профессиональным праздником. За достигнутые результаты в профессиональной деятельности и активное участие в общественной жизни лучшие работники бухгалтерской службы муниципалитета были отмечены Почетными грамотами Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф», Комитета Чувашской республиканской организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ.  КПК «Учительский» также поздравил бухгалтеров, сотрудничающих с кооперативом, с профессиональным праздником  и поощрил памятными подарками.
14 декабря в МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова» прошел шашечный турнир среди работников образовательных организаций Урмарского муниципального округа. В турнире приняли участие 18 команд.

В личном первенстве отличились, заняв 1 места:
Анатов В.Я. – Шигалинская ООШ;
Михайлова А.В. – Челкасинская СОШ;
Соколов Ю.В. – Урмарская СОШ им.Г.Е.Егорова.
2 места:
Иванов О.Н. –Большеяниковская СОШ;
Егорова Е.П. - Урмарская СОШ им.Г.Е.Егорова;
Корнилов Л.В. – Челкасинская СОШ.
3 места:
Паденьков В.Н. - Челкасинская СОШ;
Кудрявцев В.П.- Шигалинская ООШ;
Хованская Н.А.- Шигалинская ООШ.
По итогам шашечного турнира места среди команд образовательных организаций распределились следующим образом:
1 место заняла команда Челкасинской СОШ;
2 место – команда Шигалинской ООШ;
3 место – команда Урмарская СОШ им.Г.Е.Егорова.
Урмарская районная организация в отчетный период принимала участие в организации и проведении районных профессиональных конкурсов:  «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Сердце отдаю детям», а также в проведении профессиональных праздников, посвященных Дню учителя, Дню воспитателя и всех работников дошкольного образования и др. Председатель районной организации Профсоюза работала   в составе членов жюри  названных конкурсов педагогического мастерства от Урмарской районной организации Общероссийского Профсоюза образования.  
28 августа в Урмарском муниципальном округе состоялась августовская конференция педагогических работников. В работе конференции приняла участие ведущий специалист-эксперт Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования Евгения Александрова. На конференции активисты первичных профсоюзных организаций награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами. 

Урмарская районная организация продолжает активно поддерживать инновационные формы работы: кредитный потребительский кооператив «Учительский» и акционерное общество «Негосударственный пенсионный фонд «Достойное будущее». За период 2023 года в КПК «Учительский» заключено 4 договора на сумму 555000 рублей.

В целях укрепления  кадрового потенциала профсоюза перед районным Советом  Профсоюза стоит задача формирования, подготовки и выдвижения резерва профсоюзных кадров на выборные должности председателей первичных организаций. При этом необходимо использовать ресурсы молодежного профсоюзного актива.

Урмарская районная организация Общероссийского Профсоюза образования благодарит социальных партнеров, председателей первичных профсоюзных организаций, всех членов Профсоюза за проделанную работу за отчетный период, активное участие в профсоюзной жизни и творческий подход к делу.
Председатель                                                                                        Е.И.Николаева
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