Приложение №2 
к постановлению Президиума обкома Профсоюза 
от 24 декабря 2014 года №1-3 

Положение

о Совете по правовой работе Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки

Российской Федерации

I. Общие положения

1.1. Совет по правовой работе Волгоградской областной организации Профсоюза (далее – Совет) является постоянно действующим консультативным органом, содействующим совершенствованию работы по реализации одной из основных функций Профсоюза как защита прав и интересов его членов.

1.2. 
Деятельность Совета основывается на принципах гласности, коллегиальности и открытости.

1.3. 
Совет в своей деятельности руководствуется законодательством Российской Федерации, Уставом Профсоюза, Положением о Совете по правовой работе при Центральном совете Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Положением о Волгоградской областной организации Профсоюза и настоящим Положением.

1.4. 
Положение о Совете, его количественный и персональный состав утверждаются Президиумом областного комитета Волгоградской областной организации Профсоюза. 
II. Основные задачи Совета

2.1.
Основными задачами Совета являются: 

· подготовка предложений по направлениям совершенствования правовой работы;

· подготовка предложений о разработке проектов законов и других нормативных правовых актов, направленных на обеспечение защиты прав и интересов работников образования;

· рассмотрение проектов законов и иных нормативных правовых актов, затрагивающих права и интересы работников образования;

· анализ практики применения трудового законодательства, законодательства в области образования и других отраслей законодательства и выработка предложений о внесении в них изменений и дополнений;

· обобщение и анализ информации о правозащитной работе территориальных (районных, городских) организаций профсоюза и первичных профсоюзных организаций учреждений профессионального образования и выработка рекомендаций по ее совершенствованию; 

· подготовка аналитических материалов о состоянии и направлениях развития правозащитной работы Волгоградской областной организации Профсоюза;

· подготовка методических материалов по правовым вопросам;

· внесение предложений в областной комитет Профсоюза о поощрении правовых (главных правовых) инспекторов труда, специалистов по правовой работе, профсоюзных работников и внештатных правовых инспекторов труда за успехи в правозащитной работе.

III. Порядок формирования и деятельности Совета

3.1. 
Совет формируется из председателя Совета и членов Совета.

3.2. 
Председатель Совета осуществляет общее руководство Советом и организует его работу, председательствует на его заседаниях и информирует Совет о реализации принятых решений.

3.3. 
Совет для осуществления экспертной и аналитической работы может создавать секции и временные рабочие группы, действующие под руководством одного из членов Совета.

3.4. 
Основной формой работы Совета являются заседания. Заседания Совета проводятся в соответствии с планом работы Волгоградской областной организации Профсоюза, но не реже одного раза в год.

3.5. 
Работа Совета может осуществляться в очной или заочной форме. Члены Совета участвуют в его работе лично. Делегирование полномочий не допускается. Члены Совета осуществляют свою деятельность на общественных началах.

3.6. 
Заседание Совета считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины членов Совета от общего состава. 

3.7. 
Решения, принимаемые на заседаниях Совета, оформляются протоколами, которые подписываются председательствующим. Протокол на заседаниях Совета ведется председателем Совета либо по его поручению одним из членов Совета.

3.8. Решения Совета носят рекомендательный характер.

3.9. Организационное обеспечение деятельности Совета осуществляет аппарат областного комитета Профсоюза.

