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Информация 
о работе правовой инспекции 

Волгоградской областной организации Профсоюза за 2014 год
        В 2014 году отчеты о правозащитной работе поступили из 39 (из 44 состоящих на учете) территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза и 12 (из 25) первичных профсоюзных организаций учреждений профессионального образования.        
        Общее количество внештатных правовых инспекторов труда в территориальных районных (городских) и первичных организациях обкома Профсоюза в 2014 году составило 62 человека (в 2013 – 62 человека). 
Анализ отчетов, с одной стороны, показывает, что процесс кадрового обеспечения правозащитной работы профсоюзных организаций (районных и городских профсоюзных организаций, первичных организаций ПОО) протекает стабильно, однако обком Профсоюза до настоящего времени не располагает полными сведениями о надлежащем утверждении и персональном составе внештатной правовой инспекции труда в регионе в целом. Согласно постановления Президиума обкома Профсоюза от 16 октября 2013 года №25/6 внештатная правовая инспекция областной организации Профсоюза существует в составе 34 человек (в том числе, столько было обучено в 2013 году специалистами обкома Профсоюза). После принятия вышеназванного постановления были получены сведения об избрании внештатных правовых инспекторов труда еще в 4 территориях (Киквидзенском, Серафимовичском, Октябрьском и Ольховском ТРОПах). Однако из 13 территориальных и 13 первичных организаций ПОО до настоящего времени не представлены сведения об избрании внештатных правовых инспекторов труда в обком Профсоюза.  
         По информации, представленной районными (городскими) и первичными организациями Профсоюза, с участием внештатных правовых инспекторов труда Профсоюза в 2014 году было проведено 317 комплексных, тематических проверок работодателей (в 2013 г. их было проведено 233). Повышение общего количества проведенных проверок работодателей обусловлено во многом тем, что в 2014 году областная организация Профсоюза приняла активное участие в тематической проверке по теме: «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы», инициированной Советом по правовой работе Профсоюза Южного федерального округа.  
        В проверке приняли участие следующие территориальные (районные, городские) организации Профсоюза: Клетского, Урюпинского районов, г.Камышина, г.Михайловка, Алексеевского, Камышинского, Кумылженского, Николаевского, Новониколаевского, Суровикинского районов области, Советского, Тракторозаводкого Ворошиловского, Краснооктябрьского районов г.Волгограда. 

         Проверка показала, что во многих образовательных организациях делопроизводство и сопровождающие его документы, в части начисления и выдачи заработной платы находятся на надлежащем уровне, чему, способствуют контрольно-разъяснительная деятельность муниципальных органов управления образованием и профессиональная квалификация руководителей образовательных организаций. 

         Однако, в ходе проверочных мероприятий были выявлены 15 нарушений ст.136 Трудового кодекса РФ, большинство из них касались формы расчетного листка, в части отсутствия в номенклатуре дел у работодателей локальных нормативных актов, утверждающих его форму (10 из зафиксированных случаев), так же проведенными в организациях проверками были установлены многочисленные факты не соблюдения работодателями сроков оплаты отпускных (5 из 15 случаев). По факту выявленных нарушений, были приняты меры профсоюзного реагирования, оформленные в виде представлений (форма 1-ПИ). Все выявленные в ходе проверки нарушения были своевременно устранены. Итоги тематической проверки были рассмотрены на заседании президиума областной организации Профсоюза. 
        В 2014 году было проведено 199 комплексных проверок учреждений по всем вопросам применения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, что составляет 62,8% от общего количества проведенных проверок (в 2013 году таких проверок было проведено 56,7% от общего количества).

Правовым инспектором труда труда и внештатными правовыми инспекторами труда комплексные проверки проводились как самостоятельно, так и совместно с представителями органов управления в сфере образования в рамках действующих территориальных Соглашений о социальном партнерстве, что позволило в отчетный период значительно повысить эффективность работы организаций по защите трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза. 
Наиболее действенно нормы Соглашений путем проведения совместных проверочных и иных мероприятий реализуются на территории городского округа Волгоград, г.Волжский, в Урюпинском, Камышинском, Михайловском, Палласовском районах, в г.Камышине. Муниципальные органы управления в сфере образования высказывают всегдашнюю заинтересованность в приведении локальных нормативных актов образовательных учреждений, трудовых договоров работников в соответствие с требованиями трудового законодательства и в пресечении нарушений трудового законодательства.
            В отчетном периоде в ТРОПах были организованы и проведены тематические проверки различных аспектов соблюдения законодательства РФ, всего в количестве 74, из них 14 было проведено с привлечением представителей органов управления образованием.

Как показывают данные, количество тематических проверок увеличилось, что свидетельствует о высокой эффективности данного вида контрольных мероприятий. Наиболее часто в отчетном периоде это вид проверок использовали ТРОПы г. Волгограда, г. Волжского, Урюпинского, Палласовского, Ольховского и Камышинского районов.
Тематика этих проверок касалась следующих вопросов: оплата труда и выплата заработной платы (соблюдение законодательства и прав работников при введении и применении новой системы оплаты труда в образовательных учреждениях и др.); предоставление гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений (при расторжении трудовых договоров, при направлении в служебную командировку и др.); заключение, изменение и расторжение трудовых договоров; распределение учебной нагрузки педагогическим работникам (соблюдение трудового законодательства по вопросам установления, изменения, определения объема и распределения учебной нагрузки и др.); принятие и реализация локальных нормативных актов в образовательных учреждениях; порядок и условия распределения стимулирующих выплат работникам образовательных учреждений. 
Результаты проведенных тематических проверок обсуждались на заседаниях выборных коллегиальных профсоюзных органов районных (городских) организаций Профсоюза.
           По итогам проведенных проверок за отчетный период работодателям было направлено 228 представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права (в 2013 г. работодателям было направлено 128 представлений). Количество выявленных нарушений, указанных в представлениях, составляет 882 (в 2013 г. – 187 выявленных нарушений), из них 863 нарушения были устранены (в 2013 г. – 169), что составляет 98% от общего числа выявленных нарушений (в 2013 г. – 90,3%).

Наиболее результативная правозащитная деятельность в отчетном периоде, судя по соотношению выявленных и устраненных нарушений, велась в Камышинском (42/41), Ленинском (28/28), Новоникоаевском (39/39), Михайловском (25/25) муниципальных районах, Краснооктябрьском (54/54), Дзержинском (24/24) районах г.Волгограда.

           Количество требований о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц (статья 195 ТК РФ), направленных работодателям организациями Профсоюза, в отчетном году составило 0 (в 2013 г. – 0). По-прежнему правовыми инспекторами труда Профсоюза требования о привлечении работодателей к дисциплинарной ответственности не предъявляются. 
           Судебная форма защиты социально-трудовых прав работников образования продолжает оставаться наиболее эффективным способом правовой защиты. В 2014 году количество направленных материалов в суд составило 284 (в 2013 г. - 278) из них рассмотренных с участием правовых инспекторов труда, юристов обкома Профсоюза - 65 (в 2013г.-68). При этом в 96% случаев иски были удовлетворены полностью или частично.  
Направленные в суды материалы касались таких вопросов как, взыскание недоначисленной и невыплаченной заработной платы; восстановление на работе; предоставление мер социальной поддержки; обжалование действий и решений органов власти и должностных лиц, нарушающих социально-трудовые права работников. Значительное количество дел связаны с отказом органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, в досрочном назначении трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью по следующим основаниям: нахождение женщин в отпуске по уходу за ребенком после 06.10.1992 г. при условии предоставления данного отпуска до наступления  указанной даты; ненормативное наименование должности и (или) образовательного учреждения; выборная и другая ответственная работа в партийных и комсомольских органах; служба в составе Вооруженных Сил СССР; время обучения на курсах повышения квалификации.

Высокую эффективность и результативность, как и в предыдущие годы, показывает судебная форма защиты в ТРОПах  Кумылженского (5/4), Быковского (4/4), Иловлинского (20/18), Урюпинского (11/10) муниципальных районов, Дзержинского района г.Волгограда (7/7).    
            В 2014 году была оказана правовая помощь по различным вопросам 841 члену Профсоюза (в 2013 г. – 660 членам Профсоюза), т.е. объем оказанной правовой помощи по сравнению с прошедшим периодом увеличился. Самыми актуальными вопросами, по которым оказывалась правовая помощь, являлись: порядок увольнения по сокращению численности или штата работников, правильность начисления и выплаты заработной платы, стимулирующих выплат, распределение учебной нагрузки, аттестация педагогических работников, порядок досрочного назначения трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью и др. В ряде случаев члены Профсоюза обращались с просьбой об оказании правовой помощи по вопросам гражданско-правового характера.
По-прежнему одними из самых востребованных видов оказания правовой помощи членам Профсоюза являются подготовка документов в суд и разработка коллективных договоров, соглашений. Наиболее полно и объемно это направление правозащитной деятельности предоставлено в ТРОПах г.Волжского (46), г.Камышин (50), Иловлинского (33), Старополтавского (24), Алексеевского (21), Дзержинского (128), Красноармейского (25), Крснооктябрьского (25), Тракторозаводского (25) районов г.Волгограда.    
Наиболее активно правовая помощь оказывается по делам, связанным с обжалованием действий территориальных управлений Пенсионного фонда РФ, с отказом в выплате денежной компенсации за предоставление педагогическим работникам образовательных учреждений, расположенных в сельской местности и рабочих поселках коммунальных льгот, восстановлением на работе, присвоением звания «Ветеран труда», отменой дисциплинарных взысканий и др.

          В 2014 году, как и в предыдущие периоды, развивалось такое направление правовой работы как участие районных (городских) организаций Профсоюза в совершенствовании законодательства, подготовке аналитических материалов по вопросам применения законов и иных нормативных правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников образовательных учреждений и обучающихся. Осуществлена правовая экспертиза 51 проекта законов и иных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы в сфере образования (50 проектов законов и иных нормативных правовых актов в 2013 г.), т.е. данный показатель несколько увеличился.         

 В 2014 году специалистами обкома Профсоюза проводилась экспертиза закона Волгоградской области от 26 ноября 2004 года №964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области», закона Волгоградской области от 13 августа 2007 г. № 1518-ОД «О мерах социальной поддержки по оплате жилого помещения и отдельных видов коммунальных услуг, предоставляемых педагогическим работникам образовательных организаций, проживающим в Волгоградской области и работающим в сельской населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области», закона «О бюджете Волгоградской области», постановлений Правительства Волгоградской области, определяющих порядок присвоения звания «Ветеран труда Волгоградской области» и индексации заработной платы работникам образовательных организаций региона. 

  В отчетный период особое внимание было уделено контролю за выполнением федеральных и региональных документов по оплате труда, в части повышения ее реального содержания и выполнения 2012-ого года Указов Президента РФ, в связи с чем неоднократно направлялись письма и обращения в высшие органы исполнительной и законодательной власти региона и органы муниципальных образований, вносились предложения в протоколы региональной Трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.  

 В течение 2014 года обком Профсоюза совместно с Ассоциацией профсоюзов бюджетной сферы и Волгоградским областным Советом профсоюзов добивался индексации согласно содержания действующего законодательства РФ, а именно, статьи 134 Трудового кодекса РФ. Благодаря усилиям Профсоюза индексация большинства работников образования и всех педагогических работников в 2014 году была проведена.

Следует отметить, что в последнее время возможности для влияния на муниципальное нормотворчество усилились, поскольку представители (районных и городских) организаций Профсоюза принимают активное участие в работе комитетов и комиссий законодательных органов муниципальных образований. Наиболее эффективно эти возможности были использованы в ТРОПах Иловлинского (9), Калачевского (6), г.Волжского (6), Камышинского (5), Новоаннинского (3), г.Камышина (2).
В 2014 году проведена экспертиза 1416 актов, содержащих нормы трудового права, в том числе 487 коллективных договоров, 16 соглашений, 913 локальных нормативных актов (в 2013 г. – 1781 актов, содержащих нормы трудового права, в том числе 621 коллективных договоров, 21 соглашений, 1139 локальных нормативных актов). Несмотря на общее снижение количества рассмотренных, особенно в части экспертирования коллективных договоров, некоторые территориальные организации Профсоюза отмечают в отчетном году активизацию правозащитной работы в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства, это касается, прежде всего г.Камышина (89), г.Волжского (72), Камышинского (68), Иловлинского (64), Николаевского (55), Новониколаевского (55), Николаевского (55 ) муниципальных районов, Краснооктябрьского (168), Дзержинского (119) районов г.Волгограда.  
Экспертиза локальных нормативных актов, как правило, проводится при посещении образовательных учреждений правовыми инспекторами труда и при получении работодателями мотивированного мнения выборных профсоюзных органов. 

Наряду с этим в большинстве ТРОПов также постоянно осуществляются консультации по вопросам социального партнерства, разрабатываются и направляются во все первичные организации макеты коллективных договоров. В ряде районов (Камышинский, Быковский муниципальные районы, Дзержинский, Краснооктябрьский территориальные районы г.Волгограда) стало традицией до принятия коллективного договора проводить его экспертизу в районной профсоюзной организации.  
В течение отчетного 2014 года проводилась целенаправленная работа по обеспечению реализации права граждан на обращения, количество которых остается высоким. Рассмотрено 713 жалоб и других обращений членов Профсоюза, из них 667 были признаны обоснованными и удовлетворены (в 2013 году рассмотрено 383 письма, из них 301 – положительно). Наибольшего масштаба деятельность этого характера достигла в г.Камышине (91/73). Камышинском (24/24). Иловлинском (18/12), г.Волжском (16\15), Руднянском (17/17), Новоаннинском (16/5) муниципальном районах.  
       На личном приеме было принято 2380 членов Профсоюза, в том числе были признаны обоснованными и удовлетворены 2263 обращений (в 2013 г. было принято 2370, из них 2358 обращений признаны обоснованными). Отмечается рост письменных обращений в Профсоюз посредством подачи жалоб и других обращений при одновременном снижении количества обращений на личном приеме. Такая тенденция объясняется увеличением применения технических средств и возможностей Интернета. 
        Анализ пояснительных записок к отчетам о правозащитной работе районных (городских) организаций Профсоюза за 2014 год позволяет выявить следующие, наиболее актуальные вопросы обращений: правильность начисления заработной платы, в том числе разъяснения порядка производства компенсационных выплат, распределение выплат стимулирующего характера и выплат премий (в связи с переходом на новую систему оплаты труда и проводимыми процессами повышения оплаты труда в образовательных учреждениях); досрочное назначение трудовых пенсий по старости в связи с педагогической деятельностью; разъяснение порядка предоставления льгот по оплате жилья и коммунальных услуг педагогических работникам сельской местности и рабочих поселках (поселках городского типа); вопросы реорганизации образовательных учреждений; оформление записей в трудовой книжке; соблюдение трудовых прав работников при ликвидации либо реорганизации образовательного учреждения; повышение квалификации и порядка аттестации педагогических работников; распределение учебной нагрузки, в том числе и изменение учебной нагрузки в течение учебного года; предоставление отпусков, в том числе длительных до 1 года и учебных, а также отпусков по уходу за ребенком; изменение условий трудового договора; увольнение по различным основаниям; правомерность наложения дисциплинарных взысканий.

 В целях повышения правовой культуры и распространения правовых знаний в практике работы территориальных профсоюзных организаций значительное место занимает обучение правовым знаниям профсоюзного актива в различных формах: проведение совещаний, семинаров (в т.ч. выездных); организация и проведение мероприятий совместно или с участием представителей органов исполнительной власти муниципалитетов, руководителей образовательных учреждений; подготовка информационно-методических материалов; публикации в профсоюзных изданиях и других средствах массовой информации по правовой тематике. 

В 2014 году количество выступлений и других публикаций в средствах массовой информации составило в целом 130, наиболее последовательно в этом направлении работают ТРОПы Кировского района г.Волгограда (10), г.Волжского (8) Калачевского (7), Камышинского (5), Нехаевского (4), Ольховского (4), Палласовского (4) муниципальных районов.
            В результате всех форм правозащитной работы члены Профсоюза в 2014 году дополнительно получили более 21,700 млн. рублей (в 2013 г. – 18,200 млн. руб.).  Наиболее полный учет экономической эффективности своей работы и итоговый прирост в целом по региону обеспечили председатели ТРОПов: Брежнева Г.Ф. (г.Волжский - 6,536 тыс.руб.), Радченко В.И. (г.Камышин - 0,8 тыс.руб.), Билюкова Т.А. (Камышинский район - 1,2 тыс.руб.), Ивина А.П. (г.Михайловка - 0,84 тыс.руб.),  Петров О.В. (Новониколаевский район - 0,7тыс.руб.), Каменский С.И. (Котовский район - 0,6 тыс.руб.), Быкадорова Т.В. (Красноармейский район - 1,8 тыс.руб.), Губанова Т.Н. (Дзержинский район - 1,2 тыс.руб.), Обликова Н.М. (Краснооктябрьский район - 0,5 тыс.руб.). 
Вышеназванные руководители ТРОПов представили наиболее полный расчет экономической эффективности в соответствии с Методическими рекомендациями по расчету экономической эффективности правозащитной деятельности организаций Профсоюза, направленными письмом ЦС Профсоюза от 28 декабря 2010 г. № 344/294 для использования в работе.

            В отчетном периоде при обкоме Профсоюза продолжал активно функционировать, созданный в 2002 году, Совет по правовой работе, его деятельность осуществляется по самостоятельному плану, согласовываемому с годовым планом обкома и утверждаемому Президиумом областной организации Профсоюза. В 2014 году в составе Совета работали 9 человек, это представители правовой инспекции труда областной организации Профсоюза, председатели ТРОПов и первичных профорганизаций, представители социальных партнеров. 
        На заседаниях правового Совета слушались вопросы об участии обкома Профсоюза в коллективных переговорах по выработке и подписанию дополнений к региональному отраслевому Соглашению между обкомом Профсоюза и Министерством образования и науки Волгоградской области на 2013-2016 гг., в том числе в части расширения прав педагогических работников при прохождении процедуры аттестации на квалификационную категорию, о предложениях по защите интересов работников отрасли при подписании в 2014 г. Соглашения между Волгоградским областным Советом Профсоюзов и Администрацией г. Волгограда, о теме, сроках и порядке проведения Общесоюзной  тематической  проверки по теме «Прядок, место и сроки выплаты заработной платы», разработке непосредственно связанных с проверкой и пригодных в повседневной работе правовых инспекторов и председателей ТРОПов справочных и информационных материалов по содержанию и применению  трудового и связанного с ним законодательства РФ. Так же правовым Советом были внесены предложения в годовой график выездных проверок правовой инспекции труда обкома Профсоюза на 2015 год.
       В прошедшем году выборными коллегиальными органами организаций Профсоюза разного уровня рассматривались вопросы о правозащитной работе, наиболее планомерно и поступательно эта деятельность осуществлялась в первичных профсоюзных организациях Дубовского педагогического (6) и Волгоградского энергетического (3) колледжей, в ТРОПах Дубовского (38) муниципального района, г.Волжского (4), Дзержинского (4), Ворошиловского (4) территориальных районов г.Волгограда.   
       Всеми отчитавшимися были представлены пояснительные записки к отчету, однако их содержание в некоторых случаях носило ограниченный, не полный характер, не отражало системный, поступательный подход к правозащитному направлению в уставной деятельности организации, некоторые приведенные в отчете по форме 4-ПИ количественные показатели не подтверждались в пояснительных записках конкретными примерами, непосредственными ссылками на документы, образовавшимися в деятельности территориальных и первичных организаций в отчетном периоде. 

         Учитывая, что содержание пояснительной записки к отчету во многом определяет объективность и правильность оценки в целом правозащитной деятельности организаций Профсоюза, представляется целесообразным территориальным районным (городским, первичным) организациям Профсоюза обратить внимание на необходимость обеспечения их содержательного наполнения в соответствии с Методическими рекомендациями по заполнению и представлению территориальными организациями Профсоюза отчета о правозащитной работе (приложение 6 к Положению о правовой инспекции труда Профсоюза работников народного образования и науки РФ).

Правовой инспектор труда Т.В. Кузнецова
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