Приложение №1 

к постановлению Президиума обкома Профсоюза 

от 1 июля 2015 года №5-5

Справка

О результатах совместной работы районного комитета Профсоюза, отдела народного образования, опеки и попечительства, профкомов и администраций образовательных организаций Новоаннинского муниципального района Волгоградской области по выполнению законодательства РФ об охране труда.
В соответствии с планом работы обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015 год была проведена проверка состояния совместной работы районного комитета Профсоюза, отдела народного образования, опеки и попечительства, профкомов и администраций образовательных организаций Новоаннинского муниципального района Волгоградской области по выполнению законодательства РФ об охране труда.
Проверка проведена в МКОУ Краснооктябрьская ОШ (директор школы Филиппова А.В., председатель первичной профсоюзной организации Долгачева В.И); МКОУ Бударинская СШ (директор школы Рачицкая И.И,, председатель первичной профсоюзной организации Саилова Т.Ю.); МКДОУ Новоаннинский детский сад № 4 (заведующий детским садом Давыдова Е.Ф., председатель первичной профсоюзной организации Мельниченко Н.В.);  МКОУ Новокиевская СШ (директор школы Рубен Г.А., председатель первичной профсоюзной организации Кузьменко С.В.); МКОУ Амовская СШ (директор школы Михайлова Т.М., председатель первичной профсоюзной организации Щусь Г.Н.); МКОУ Панфиловская СШ (директор школы Папушин С.П., председатель первичной профсоюзной организации Лисичкина О.В.); МКДОУ детский сад № 5 (заведующий детским садом Кувшинова Г.М., председатель первичной профсоюзной организации Минаева В.А.); МКОУ Новоаннинская СШ № 4 ( директор школы Дъяков Г.П., председатель первичной профсоюзной организации Щетинникова М.А.). 
В ходе подготовки данного вопроса изучена документация по охране труда в образовательных организациях района,  планы работы РК Профсоюза, первичных профсоюзных организаций; проведены беседы с руководителями образовательных организаций, председателями профсоюзных комитетов, начальником и специалистом отдела народного образования, опеки и попечительства администрации Новоаннинского муниципального района, на которого возложены обязанности по организации и контролю работы по созданию здоровых, безопасных условий, охраны труда в образовательных организациях, председателем РК Профсоюза.

Ответственными по контролю за соблюдением законодательства об охране труда в отделе народного образования, опеки и попечительства администрации Новоаннинского муниципального района является специалист Панин Валерий Васильевич, в РК Профсоюза он же является внештатным техническим инспектором труда; в образовательных организациях - уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профкомов, совместные комитеты (комиссии).

Проверка показала, что в организациях образования района проводится определенная работа по соблюдению законодательства об охране труда на основе требований Х раздела Трудового Кодекса РФ, других нормативно – правовых документов. Во всех проверенных образовательных организациях проведена аттестация рабочих мест по условиям труда, началось проведение специальной оценки условий труда. В 2014 году специальная оценка условий труда частично проведена в МКОУ Бударинская СШ; МКОУ Амовская СШ; МКОУ Панфиловская СШ; МКДОУ детский сад № 5. 
 За 2014 год на охрану труда израсходовано 2301 500 рублей, из них 85500 руб. на проведение СОУТ, 68 000 рублей на приобретение СИЗ, 2 017 000 руб. на проведение медицинских осмотров, 131 000 руб. на обучение.  За последние 3 года в образовательных учреждениях не допущено ни одного тяжелого несчастного случая, несчастного случая со смертельным исходом на производстве.

Во всех проверенных образовательных организациях заключены коллективные договоры.  Соглашения по охране труда на 2015 год, есть акты проверки их выполнения за 2014 год, созданы совместные комитеты (комиссии) по охране труда. 

Приказами руководителей проверенных образовательных организаций назначены ответственные лица за охрану труда. Проводится и оформляется вводный инструктаж, первичный инструктаж на рабочем месте, обучение и проверка знаний требований охраны труда комиссиями, прошедшими в установленном порядке обучение. По согласованию с профсоюзным комитетом утверждаются инструкции по охране труда. Регулярно проводятся предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры за счет средств работодателя. Выдаются индивидуальные средства защиты. Проведены замеры сопротивления изоляции электропроводки и заземляющих устройств. Обучены учителя физики и технологии на III группу по электробезопасности. Назначены ответственные лица за электрохозяйство. Проведены инструктажи – присвоения I группы по электробезопасности неэлектротехническому персоналу согласно утвержденных в установленном порядке перечней должностей и профессий. Проводятся осенние и весенние осмотры зданий и сооружений.
 Во всех проверенных образовательных организациях имеются акты приемки их к новому учебному году.
 Вместе с тем,  имеются недостатки и упущения в совместной работе РК Профсоюза и отдела народного образования, опеки и попечительства, профкомов  и администраций образовательных организаций Новоаннинского муниципального района по соблюдению законодательства РФ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  об охране труда. 

Имеет место, когда работники допускаются к работе без проведения и регистрации в соответствующих журналах инструктажей. 
Допущены к самостоятельной работе без проведения с работниками: 
- вводного инструктажа: в МКОУ Краснооктябрьская ОШ (Дундукова Н.В., повар, принята 25.09.2013г.; Мартынова А.А., уборщица служебных помещений, принята 01.08.2014г.; несвоевременно проведен Межениной И.П., уборщице служебных помещений, принята 16.12.2013г., проведен 24.02.2014г.); МКОУ Бударинская СШ (Романов Ю.В., кочегар (оператор), принят 10.02.2015г.);
- первичного инструктажа на рабочем месте: в МКОУ Бударинская СШ (Романов Ю.В., кочегар (оператор), принят 10.02.2015г.); МКДОУ Новоаннинский детский сад № 4 (Соколова В.Ф., воспитатель совмещение должности сторожа с 16.04.2015г.); МКОУ Панфиловская СШ (Будникова Н.В., учитель начальных классов, совмещение должности воспитателя с 12.01.2015г.; Стариченко А.Н., сторож, совмещение должности техника с 12.01.2015г.; Озерина М.В., делопроизводитель, совмещение уборщика служебных помещений с 15.12.2014г.); МКДОУ детский сад № 5 (Просвирова Т.Л., помощник воспитателя, перевод на должность кухонной рабочей с 02.02.2015г.); МКОУ Новоаннинская СШ № 4 (Кусмакова В.В., уборщик служебных помещений, совместительство должности сторожа с 02.02.2015г.).
 Не проведен очередной повторный инструктаж со всеми работниками в МКОУ Краснооктябрьская ОШ.

Не проводится   стажировка на рабочем месте с вновь принятыми работниками:  (перевод на другие рабочие должности, совмещение (совместительство) других должностей): МКОУ Краснооктябрьская ОШ (Меженина И.П., уборщица служебных помещений, принята 16.12.2013г.); МКОУ Бударинская СШ (Богер В.В. сторож, принят 27.02.2015г.); МКДОУ Новоаннинский детский сад № 4 (Соколова В.Ф., сторож, 16.04.2015г.); МКОУ Новокиевская СШ (Ложкина И.Г., уборщик служебных помещений, принята 01.09.2014г.); МКОУ Амовская СШ (Бережнов В.В., сторож, принят 01.12.2014г.); МКОУ Панфиловская СШ (Сизова Г.Н., уборщик служебных помещений, принята 05.02.2015г.); МКДОУ детский сад № 5 (Просвирова Т.Л., помощник воспитателя, перевод на должность кухонной рабочей с 02.02.2015г.); МКОУ Новоаннинская СШ № 4 (Кусмакова В.В., уборщик служебных помещений, совместительство должности сторожа с 02.02.2015г.).
Журналы регистрации первичного инструктажа на рабочем месте в образовательных организациях оформляются в нарушение требований их ведения (запись инициалов инструктируемых; не указывается вид инструктажа (неверно указывается вид инструктажа), отсутствуют подписи инструктируемых, инструктирующего и др.): в МКОУ Краснооктябрьская ОШ; МКОУ Бударинская СШ; МКДОУ Новоаннинский детский сад № 4; МКОУ Новокиевская СШ; МКДОУ детский сад № 5.

Отсутствуют инструкции по охране труда для некоторых должностей и профессий: в МКОУ Краснооктябрьская ОШ; МКОУ Новокиевская СШ (преподаватель ОБЖ, ст. вожатая); МКОУ Амовская СШ (преподаватель ОБЖ, ст. вожатая, библиотекарь); МКОУ Новоаннинская СШ № 4 (программист, техник-электрик).
Специальная одежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты выдаются частично: в МКОУ Краснооктябрьская ОШ; МКОУ Бударинская СШ; МКДОУ детский сад № 4; МКОУ Новоаннинская СШ № 4.

Имеются нарушения в назначении ответственного лица за электрохозяйство: МКОУ Панфиловская СШ (ответственным за электрохозяйство назначен Елисеев С.В., имеющий III группу по электробезопасности); МКОУ Новоаннинская СШ № 4 (ответственным за электрохозяйство назначен Парамонов В.Л. без подтверждающих документов: нет копии удостоверения, копии протокола очередной проверки знаний по электробезопасности (журнала).

Нет перечня должностей и профессий, которым для выполнения функциональных обязанностей необходимо иметь I квалификационную группу по электробезопасности в МКОУ Краснооктябрьская ОШ.

Не проведен инструктаж – присвоение I группы по электробезопасности в МКОУ Краснооктябрьская ОШ; МКОУ Новоаннинская СШ № 4.

 Имеются нарушения безопасной эксплуатации станков и оборудования в МКОУ Амовская СШ.  
Не проведен технический осмотр зданий (два раза в год комиссией, назначенной руководителем образовательного учреждения) в МКОУ Амовская СШ.  

Соглашения по охране труда заключены на учебный год: МКОУ Бударинская СШ; МКОУ Новокиевская СШ.

В картах аттестации рабочих мест по условиям труда (проведена в 2010г.) с вредными условиями труда (класс 3.1.; 3.2.) не предусмотрены компенсации и гарантии: МКОУ Краснооктябрьская ОШ; МКОУ Новоаннинская СШ № 4.

В картах специальной оценки условий труда (2014г.) не предусмотрено назначение досрочной трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью педагогическим работникам (учитель, воспитатель в образовательных организациях общего образования; воспитатель в образовательных организациях дошкольного образования): МКОУ Бударинская СШ; МКОУ Амовская СШ; МКОУ Панфиловская СШ; МКДОУ детский сад № 5. 

Отсутствуют планы по улучшению и оздоровлению условий труда по результатам аттестации рабочих мест: МКОУ Новокиевская СШ; МКОУ Новоаннинская СШ № 4.

Главный технический инспектор труда

обкома профсоюза работников народного

образования и науки РФ                                                            Г.В.Лагутин
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