Маршрут 2.

«Президентский» сплав по реке Чарыш
В 2003 году Владимир Путин сплавился по реке Чарыш. Поражает, как такой занятой человек изыскал в своем графике возможность не просто посмотреть на реку, а самому взять весло в руки и на рафте пройти по маршруту. Попробуем найти в своем рабочем графике неделю и пройдем на катамаранах по президентскому маршруту.
Время сплава: с 6 по 12 июля.
Продолжительность похода: 8 дней.
Стоимость похода: 6.500 рублей.

1 день

Сбор команды на Барнаульском ж.д. вокзале с 8.00 до 9.00.

По пути следования на автобусе в программе: остановка у часовни на месте гибели М. Евдокимова, проезд через город Бийск, остановка в с. Сростки родине В. Шукшина, подъём на г. Пикет к памятнику Василию Макаровичу, проезд по комплексу «Бирюзовая Катунь», через реку Катунь и Семинский перевал (1008 метров), в с. Усть-Кан. Ночевка на берегу реки Кумир. Разбиваем лагерь, наслаждаемся природой.

2 день

Собираем катамараны, формируем экипажи, проводим тренировки и идем смотреть самую замечательную реку Алтая Кумир. 

Поднимаемся по дороге вверх, вдоль Кумира, до порога «Миндой». Здесь нас ждет встреча с участниками соревнований фестиваля «Бурная вода».

Далее знакомимся с порогом «Девичий», на выходе из порога мы увидим

необыкновенный по красоте «Девичий плес».
Спускаемся к порогу «Большому», он не всегда покоряется сплавщикам, но впечатление производит удивительное.

Смотрим пороги «Малый» и «Интеграл», вода везде невероятно прозрачная, течение быстрое, не зря носит река название Кумир.

3-4 дни

Сплав по реке Чарыш (выход в 10.00).

Река веселая, часто встречаются несложные порожки, перекаты, шиверы. Горы очень красивые, и можно сделать хорошие фотографии. Течение везде сильное, кроме небольших участков.

5 день

Дневка при впадении реки Теплой в Чарыш.

Строим походную баню, паримся, проводим экскурсии к археологическим памятникам. Можно посетить археологический комплекс «Царский курган» и маральник, экскурсия на который произвела неизгладимое впечатление на В. В. Путина.
6-7дни

Сплав по реке Чарыш. Выход в 10.00.

Обед с 12.00-14.00.

Работа на реке с 14.00-1700.
Установка лагеря, отдых с 17.00.

На седьмой день с. Чарышское. Разбиваем лагерь, сушим катамараны, проводим заключительные мероприятия, встречаемся с чарышскими казаками.

8 день 

Возвращение в Барнаул.
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