ВЫСТУПЛЕНИЕ Т.Н. ЛЕСОВЫХ,
 председателя Барнаульской городской организации Профсоюза
 работников народного образования и науки РФ 
на заседании Исполкома Профсоюза 19 мая 2016 г., г. Барнаул

Добрый день, уважаемые коллеги!

 Я приветствую вас от имени 10- тысячной Барнаульской городской организации нашего Профсоюза!
слайд (Общая характеристика)
Работа   Барнаульской городской организации строится в соответствии с Программой развития деятельности Профсоюза, принятой на VII Съезде   Общероссийского Профсоюза образования, соответствующей краевой программой и Программой развития Барнаульской городской организации Профсоюза на 2016 – 2020 годы. 
Слайд «рука»
С целью принятия дополнительных мер по увеличению численности членов Профсоюза, созданию новых профсоюзных организаций, президиум определил стратегию, в основе которой – программно-целевой подход и к планированию работы, и к расходованию средств профсоюзного бюджета.

Для достижения поставленной цели мы определили главные направления работы:
-ежеквартальный мониторинг состояния профсоюзного членства в первичках, введение ежегодного первичных профсоюзных организаций;

- проведение акций, месячников, направленных на популяризацию профсоюзного движения;
- проведение Дней Профсоюза в первичных организациях и в учреждениях, где они отсутствуют;

- семинары, мастер-классы, конкурсы по профессиональному и личностному росту для молодых специалистов;
- расширение мер стимулирования руководителей образовательных организаций за эффективное социальное партнерство, проведение конкурсов по охране труда и социальному партнерству;
- солидарная материальная поддержка членов Профсоюза.
Реализация данного комплекса мероприятий позволила достичь определённых результатов.
Слайды-4,5,6, численность, структура, молодежь

Первичные профсоюзные организации созданы во всех образовательных учреждениях города.

Охват профчленством стабильно растёт и составил 86%.

73% педагогической молодёжи в возрасте до 35 лет являются членами Профсоюза. В каждом профкоме избран заместитель председателя по работе с молодежью. 
За последние три года вновь 37 первичек.

80% руководителей образовательных организаций являются членами Профсоюза.

Сильная первичная профорганизация работает и в городском комитете по образованию.

Популярны в нашей организации разнообразные акции, направленные на популяризацию профсоюзного движения.

Ежегодно в сентябре проводится месячник «Профсоюз – это мы!», в ходе которого организуется торжественный приём в профсоюз вновь пришедших сотрудников, проходят профсоюзные собрания с единой повесткой дня, все первички участвуют в городских мероприятиях с последующей подготовкой материалов для сайта или газеты.
  В декабре 2015 года прошла акция «В Новый год с Профсоюзом», в результате которой в течение двух недель вступили в Профсоюз 217 человек.
(На презентации информация о планах последней акции, слайды о материалах газеты.)

В этом году мы впервые предложили нашим активистам принять участие в акции «Эстафета добрых дел Профсоюза!». Она проводится в два этапа –в апреле и в октябре, и первые отзывы о ней вдохновляют.
На презентации- фото с акции.

Одним из мощных ресурсов мотивации профсоюзного членства мы считаем активное участие в солидарных акциях, направленных на отстаивание интересов и защиту прав работников отрасли.

(слайд с митингов)
 Только за этот учебный год наша организация массово представила себя в двух митингах и 10 пикетах, организованных краевым объединением профсоюзов. 
                                            Уважаемые коллеги!
В представленном фильме вы познакомились с ключевыми социальными партнёрами городской организации Профсоюза.

Мне остается добавить, что главный принцип нашей совместной работы, заключается в развитии социального партнёрства и договорных отношений как единственно правильного пути нахождения решений самых сложных вопросов.  
Оно строится на основе плана совместных мероприятий с комитетом по образованию по ключевым направлениям работы.

(Фото -  Вручение премий)
  Наряду с премией «За активное сотрудничество с Профсоюзом», учрежденной комитетом Алтайской краевой организацией Профсоюза, по решению президиума городской организации с 2013 года учреждена Премия «Лучшему социальному партнеру», которой награждаются ежегодно пять руководителей образовательных учреждений, достигших наивысших результатов.

Всего за эти годы награждены 15 руководителей, премиальный фонд составил 75 тысяч рублей. С 2014 года мы реализуем два новых проекта, направленных на повышение эффективности профсоюзной работы: 

- ежегодное проведение смотра-конкурса «первичек»
- и проведение конкурса «Социальное партнерство: эффективность и безопасность рабочих мест».
За два года участниками этих проектов стали 24 первичных организаций, в рамках призового фонда победителям проекта выплачено более 100 тысяч рублей.   

Наши партнерские отношения еще раз доказывают, что у сильного, грамотного работодателя – сильная, профессионально и активно работающая профсоюзная организация.
Уважаемые коллеги!
Профессиональный рост членов профсоюза – это одно из приоритетных направлений деятельности нашей организации
  (слайд профессиональный рост)
Слайд (Профессиональные конкурсы)
Мы традиционно принимаем участие в организации и проведении муниципальных профессиональных конкурсов для работников образовательных учреждений: «Учитель года», «Педагогический дебют», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям».

Председатель и специалисты горкома активно работают в составе   жюри указанных конкурсов. В соответствии с планом и сметой   обеспечиваем софинансирование награждения призеров и участников конкурсов, ежегодная общая сумма профсоюзного премиального фонда городских профессиональных конкурсов превышает сто тысяч рублей.
      Совместно с Домом учителя, Барнаульская организация выступила соучредителем городского конкурса "Первые шаги в профессии", который проводится уже третий год. Его цель -  выявление талантливых молодых педагогов, их поддержка и продвижение. Именно в результате этого конкурса в настоящее время активно работают в Молодежном совете молодые педагоги Лариса Чирковская, Ольга Буцких, Анна Пашкина.

Решая задачу повышения эффективности работы, мы не забываем о стимулировании личностного и профессионального роста наших активистов, используя различные формы поощрения. За последние три года награждены более 800 профсоюзных работников и активистов, руководителей образовательных учреждений наградами и премиями профсоюзных органов различного уровня.

Мы активно участвуем в конкурсах, проходящих под эгидой Алтайского крайсовпрофа, комитета краевой организации Профсоюза, Центрального Совета Профсоюза, в 2014 году стали победителем Всероссийского конкурса «Информационный прорыв».

Презентация по мероприятиям.

Слайд (творческие конкурсы)
В нашей организации стало традицией проводить творческие конкурсы. Они очень популярны среди членов Профсоюза, т.к. помогают сплотить коллективы, раскрыть творческие способности педагогов и предупредить эмоциональное выгорание. Самым многочисленным и значимым стал фестиваль «Радуга профсоюзных талантов»
(слайды с фото)

  Этот фестиваль состоялся при финансовой поддержке комитета Алтайской краевой организации Профсоюза и наших социальных партнеров, Государственного оркестра русских народных инструментов «Сибирь», многочисленных спонсоров.

Фестиваль носил статус открытого, поэтому в нем приняли участие таланты не только города Барнаула, но и Заринска, Рубцовска, Новоалтайска, четырёх сельских районов – всего более трёхсот педагогических работников.

Они боролись за призовые места в пяти номинациях: вокал, танец, художественное чтение, оригинальный жанр и декоративно-прикладное искусство. Перед началом концерта в фойе Центра детского творчества была развернута выставка из лучших 340 работ. Причем, они отличались высоким уровнем исполнения и оригинальным профсоюзным содержанием.
В этом году впервые проведен конкурс «Весеннее вдохновение» - конкурс красоты и творчества.  
(фото)
Ежегодно в течение трёх лет мы проводим форум «Осознанный выбор. Первые шаги в профессии» для молодых педагогов и студентов выпускных курсов педагогического университета. Его цель – рассказать молодым об их правах, реальной профсоюзной поддержке их профессионального роста. Мероприятие проводится совместно с первичной профсоюзной организацией студентов и аспирантов Алтайского государственного педагогического университета. 
Несколько лет назад мы изучили интересный опыт работы Московской городской организации по проведению профсоюзных уроков со старшеклассниками. Будучи согласны с тем, что Профсоюз также должен занимать свою нишу в деле профориентации молодёжи, мы перенесли данный опыт на свою почву и развили его.

(Слайд с уроками и экскурсиями)
Мы дополнили проведение профсоюзных уроков для учащихся экскурсиями на крупные предприятия города и встречами с их профактивом.

Помощниками нам стали все краевые отраслевые профсоюзные комитеты. В результате учащиеся выпускных классов смогли познакомиться не только с историей профессиональных союзов и современными направлениями их работы, но и своими глазами убедиться в значимости работы профорганизаций на местах.

С другой стороны, сопровождающие их педагоги могли познакомиться с работой профсоюзов других отраслей, что стало своего рода профсоюзными уроками и для взрослых. Всего в наших профуроках приняли участие более 500 учащихся, посетив 27 предприятий города.
На слайдах презентации-фото и тематика форума 2014 года.
(слайд презентации-фото и тематика заседаний клуба.)

           В этом году начал работу Клуб «Школа   профессионального и профсоюзного роста» для молодых педагогов. Формы проведения: мастер-классы, открытые уроки, семинары-практикумы. Темы занятий: «Написание заявок на участие в конкурсах, грантах  в сфере деятельности социально    ориентированных некоммерческих организаций», два мастер-класса «Подарок своими руками», семинар-практикум «Педагогическая копилка Профсоюза»: из опыта работы  гимназии №123.  
Более шестидесяти молодых педагогов до 35 лет стали участниками Клуба.
                                 Уважаемые коллеги!

Безусловно, важнейшим направлением нашей деятельности является правозащитная работа.

В нашем арсенале - контрольно-методические выходы в учреждения по вопросам: режима труда и отдыха, распределения учебной нагрузки, оплаты больничных листов, начисления заработной платы и т.д. 
Работа ведется как на основании плана правовых мероприятий, так и по заявкам первичных профорганизаций. В последние два года мы постоянно проводим «Дни Профсоюза» в первичных организациях. Правовой инспектор принимает участие в работе курсов повышения квалификации работников и с руководителями образовательных учреждений. Последним из таких стал семинар по теме «Процедура перехода на эффективный контракт».

(слайды)
Только за 2015 год проведено 175 проверок образовательных организаций, направлено 127 требований об устранении выявленных нарушений, а их было 3513. Рассмотрено 819 жалоб и других письменных обращений, оформлено в суд 43 исковых заявления все удовлетворены.
Результатом тематических правовых проверок как общероссийских и региональных, так и муниципального уровня, проводимых в том числе совместно с комитетом по образованию, а также успешной защиты в судах является экономическая эффективность, составившая в 2015 г. 10 млн. рублей.

Важное место в нашей деятельности занимает солидарная поддержка членов Профсоюза. Убеждены, что на серьёзной системной основе она может оказываться только при соответствующем уровне развития финансовой работы.
        Выполняя решения ещё VI Cъезда Профсоюза, мы на протяжении последних пяти лет последовательно проводим централизацию средств профсоюзного бюджета.
 
Делается это, конечно, не сразу, одним решением Пленума, а постепенно - через принятие и реализацию новых профсоюзных программ.

(Слайд Централизация профсоюзного бюджета)

Ещё в 2010 году в первичных организациях у нас оставалось 35% профсоюзных взносов. Решением пленума от 22 декабря за счёт перераспределения членских взносов на 5% был увеличен судо-заемный фонд, и в первичках осталось 30%. В 2012году мы приняли программу «Профсоюзное страхование»: в первичке осталось 25% членских взносов, 
Далее мы задумались о стимулировании профактива: если мы хотим, чтобы люди работали, и мы могли с них спросить за результаты, нужно поощрять их труд. Поэтому в 2013 году решением пленума было установлено, что 5% валового сбора членских взносов первичная организация может использовать на поощрение председателя и членов профкомов.

Наконец, в 2014 году на очередном Пленуме принята Программа «Санаторно-курортное лечение членов профсоюза» на основе софинансирования с Краевым комитетом и первичными организациями, которая позволила привлечь еще 5% средств первичек.

 В результате сегодня в наших первичных профорганизациях остается менее 15% валового сбора членских взносов.
Что мы имеем?  
По итогам 2015 года ссудо-заемный фонд составил 3 млн. 600 тыс. рублей и им воспользовались 289 членов профсоюза.

Получили материальную помощь, в том числе по «Профсоюзной страховке» 324 нуждающихся члена профсоюза.

500 тысяч рублей направлено в краевой профсоюзный кредитный кооператив «Алтай», членами которого от города Барнаула являются 165 человек.

Нашей визитной карточкой сала программа «Путешествуй с Профсоюзом!»: организация поездок членов профсоюза и членов их семей в культурно-познавательных целях в Горный Алтай, Белокуриху, Новосибирск, Томск с посещением экскурсионно-туристских маршрутов и достопримечательностей: музеев, театров, памятников природы и истории с удешевлением в 30-40% за счёт договорных отношений).

Только в 2015 году благодаря профсоюзным инициативам 5000 человек – это каждый второй член Профсоюза в городе смогли реализовать свои мечты о путешествиях по родному краю и за его пределами.
Кроме перечисленных мер социальной поддержки в нашей организации

--Установлена и выплачивается компенсация стоимости путевок в детские оздоровительные лагеря для детей членов профсоюза в размере 10% родительской платы

- Материальная помощь    членам Профсоюза, чьи дети идут в первый класс или заканчивают 11 класс 

При рождении ребенка, свадьбе или 

- Ежегодно договоры на льготное медицинское страхование от клещевого энцефалита через Профсоюз заключали около 3000 членов Профсоюза и членов их семей.

- Скидки на товары и услуги по профсоюзным дисконтным картам «Золотая середина» получили более 6 тысяч членов Профсоюза.

- Компенсацию стоимости оплаты посещения спортивных секций, бассейнов, учреждений культуры и досуга получили около 3тысяч членов Профсоюза.

-Компенсацию на проезд в рамках акций «Профсоюзный выходной» получили более 4000 членов Профсоюза.

Одним из основных направлений деятельности Профсоюза является забота о здоровье и отдыхе членов Профсоюза
(слайд оздоровление членов Профсоюза)
Для повышения уровня государственной поддержки в финансировании мероприятий по организации отдыха, лечения и охраны здоровья работников  в Программу «Развитие системы образования города Барнаула на 2015-2017 годы» по инициативе Президиума нашей организации  включено отдельным пунктом  обязательство администрации города финансировать оздоровление работников образовательных учреждений города Барнаула, благодаря которым  268 работников  получают социальную поддержку в виде компенсации на оздоровление в санаторно-курортных учреждениях Алтайского края.

Всего по всем видам программ только в 2015 году оздоровлены 670 работников (это 7% от всех членов Профсоюза и на 200 человек больше, чем в предыдущем году).


Несмотря на достигнутые результаты, нам есть над чем серьёзно работать:


- совместно с социальными партнёрами мы приступили к формированию комплексной системы охраны труда в образовательных организациях на основе последних рекомендаций Минобрнауки, разработанных с участием Центрального совета Профсоюза;

- необходимо внедрение современных подходов к организационному укреплению профорганизаций, системе документооборота и подготовке профсоюзных кадров и актива;
- требует дальнейшего совершенствования правовая работа с укреплением института внештатных правовых инспекторов труда.
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