Отзывы участников III Всероссийского тренинг - лагеря по подготовке тренеров - лекторов Общероссийского Профсоюза образования «Школа-тренеров».

Отзыв	

С 4 по 14 июля в Крыму прошел III Всероссийский тренинг-лагерь, по подготовке тренеров-лекторов Общероссийского Профсоюза образования «Школа - тренеров». Было ЖАРКО!
   И так, прибыли мы к месту сбора в 13.00, аккурат к обеду! Потрапезничав, мы отправились в свой номер, где полным ходом шла уборка, делать нечего, спустились к бассейну. Там встречали вновь прибывших, знакомились и радовались приезду старых друзей! Все были в прекрасном расположении духа, несмотря на жару и многочасовое путешествие! А как иначе?! Солнце, море, Крым! И вот…одурманенные красотой Крымских гор и ароматом степных трав, мы дружной гурьбой высыпали на «центральную площадь» с фонтаном, где нам были представлены члены Event-группы, Центральный Совет и тренинг-лекторы…от представления последних, напряглись те, кто приехал исключительно за витамином D, сладким сном и отдыхом…
   Как водится, нас объединили в команды…и  вот первая неожиданность (!) в нашей Синей команде собрались, исключительно, представители из городов на букву «С» - Севастополь, Симферополь, Самара, Санкт-Петербург, Ставрополь, ссссовпадение?! – Не думаю! Единственным ярким пятном на нашей гео-карте оказался Брянск!
Закипела работа: лекции, тренинги, креативные задания для команд. Особое внимание было уделено образу лектора: какими основными качествами и чертами должен обладать человек, цель которого объяснить, увлечь и зажечь идеей! Только мы разобрались с «формой», как тут же нам предложили наполнить ее «содержанием»: темы для дискуссии, основные положения и т.д. Все вроде бы ясно, «форма» есть, с «содержанием» определились, а средства реализации??? Но организаторы предусмотрели и это: мастер - класс по актерскому мастерству и сценической речи! Все сложилось! 
Особенно хотелось бы отметить тренинги и мастер-классы, которые проводили члены ЦС, это и трогательная творческая мастерская, приуроченная ко дню Семьи от Дениса Гайворонского, и волшебный «Нескучный взгляд учителя» от Алексея Мокрушина, и конечно Пряничникову Ольгу, которая заставила поверить одних в то, что они умеют петь, а других в то, что они не лишены художественного таланта. Праздник Ивана Купала обогатил нас знаниями традиций и фольклора, а День Нептуна раскрыл наши хореографические способности!
Все были заряжены на работу и на творчество, как вдруг, «гром среди ясного неба»: «К нам едет «Ревизор»!» Перед нами стояла непростая задача, поставить бессмертную комедию Н.В. Гоголя внимание! - за 6 дней!!! И началось…репетиции, творческий поиск, зубрежка текста, подготовка афиши, волнение и…премьера! Мы сделали это! Во время всего этого творческого процесса с нами были люди, который помогали нам и переживали не меньше нашего, поэтому спасибо огромное: Татьяне Ильченко, Марии Ахапкиной, Алексею Геенко и музе-вдохновительнице Елене Елшиной. Это было здорово!
 Творчество, креатив, актуальность, обмен опытом и дружба,  дружба, которая объединяет все регионы нашей огромной страны, вот что для нас III Всероссийский тренинг-лагерь!
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Отзыв

Всероссийский профсоюзный тренинг-лагерь «Школа лекторов» - это грамотно организованное мероприятие, направленное на обучение, раскрытие скрытых возможностей  работников профсоюза образования.
Приняв участие в тренинг – лагере, я получила знания необходимые для дальнейшей работы, познакомилась с интересными людьми.
Хочется сказать огромное спасибо организаторам данного мероприятия, вы настоящие профессионалы своего дела. 
                                                                      Корзикова Е.Н. город Смоленск

Отзыв

Тренинг-лагерь оказался эмоциональным, полезным и ярким! Десять дней пролетели незаметно, но стали для нас незабываемы! 
Мы получили огромное удовольствие от практических занятий и лекций, проведенных центром толерантности. 
Огромное спасибо за живое, комфортное общение и, конечно же, за новых друзей-единомышленников!
Бабенко Ю. город Севастополь


