                                                                                          Приложение №1

                                                              к постановлению Президиума обкома Профсоюза

                                                                  от 26 октября 2016 года №16-1

С П Р А В К А
О результатах проверки совместной работы администраций и первичных профсоюзных организаций по заключению и выполнению коллективных договоров в образовательных организациях г. Урюпинска и Урюпинского муниципального района Волгоградской области.

В г.Урюпинске и Урюпинском муниципальном районе сформирована целостная система социального партнерства. Заключены и зарегистрированы в соответствии с трудовым законодательством два Соглашения: между Администрацией городского округа г.Урюпинск и территориальной (районной) организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ Урюпинского района Волгоградской области на 2016-2019 годы и между отделом образования, опеки и попечительства администрации Урюпинского муниципального района и территориальной (районной) организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ Урюпинского района Волгоградской области на 2016-2019 годы. Соглашения заключены в январе 2016 года сроком на 3 года. Соглашения являются двухсторонними.

При подготовке проектов Соглашений учтены рекомендации обкома Профсоюза по включению отдельных вопросов установления системы оплаты труда и заработной платы, прохождения педагогическими работниками аттестации на квалификационную категорию, содержанию трудового договора. Значительное место в Соглашениях отведено вопросам, касающимся охраны труда, защите социальных прав работников отрасли, соблюдению законных прав членов Профсоюза и профсоюзных органов. При заключении Соглашений все спорные вопросы нашли свое разрешение в процессе переговоров.


Информация о заключении Соглашений доведена до членов профсоюза на собраниях в первичных профсоюзных организациях, тексты Соглашений направлены по электронной почте в первичные профсоюзные организации, размещены в профсоюзных уголках.

 Председатель территориальной организации Профсоюза Ветошкина Т.А. включена в различные комиссии (по определению эффективности деятельности образовательных организаций, аттестационные комиссии, по приемке образовательных организаций к новому учебному году), приглашается для участия в работе заседаний общественных советов, районных коллегий, совещаний с руководителями образовательных организаций, межведомственных комиссий.


Сторонами Соглашений проводилась последовательная работа по выполнению взаимных обязательств. Стороны предоставляли друг другу полную и своевременную информацию о принимаемых решениях, затрагивающих трудовые, профессиональные и социально-экономические права и интересы работников, проводили консультации по проблемам деятельности образовательных организаций.


Несмотря на непростое финансово-экономическое положение, сторонами социального партнерства как в г.Урюпинске и Урюпинском муниципальном районе взаимные обязательства сторон выполняются. Заработная плата и отпускные работникам отрасли выплачивались своевременно. Средняя заработная плата за 2015 год в г.Урюпинске и Урюпинском районе составила:

· у учителей общеобразовательных школ – 24,5 тыс. рублей;

· у педагогов дополнительного образования – 21,8 тыс. рублей;

· у воспитателей дошкольных образовательных организаций – 22,2 тыс. рублей.

Особое внимание в трудовых коллективах уделялось контролю за использованием стимулирующих выплат, где Профсоюз принимал непосредственное участие при их установлении. Анализ показал, что в общем объеме среднемесячной заработной платы работников, размер стимулирующей части фондов оплаты труда составил в общеобразовательных организациях от 20% до 30%.

На основании закона Волгоградской области от 26.11.2004 № 964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области» 2 молодых специалиста Урюпинского района воспользовались правом на единовременное пособие. В соответствии с указанным выше законом 51 молодой специалист получают в Урюпинском районе ежемесячную надбавку в размере 930 рублей к заработной плате.

При отсутствии решения о выплатах молодым специалистам на уровне города, руководители образовательных организаций решают вопрос установления надбавки для молодых специалистов через Положения об оплате труда. В 2015 году 25 молодым специалистам производились ежемесячные выплаты от 10% до 50%.
536 педагогических работников Урюпинского района получили меры социальной поддержки в соответствии с законом Волгоградской области от 13 августа 2007 г. № 1518-ОД «О мерах социальной поддержки по оплате жилого помещения и отдельных видов коммунальных услуг, предоставляемых педагогическим работникам образовательных организаций, проживающим в Волгоградской области и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области». Сумма выплат в 2015 году составила 5281,4 тысячи рублей.
Членам Профсоюза производилась частичная компенсация затрат на санаторно-курортное лечение и лечение в стационаре, на что из средств территориальной организации Профсоюза было израсходовано 84 тысячи рублей. В случае необходимости членам Профсоюза оказывалась материальная помощь. Всего на различные нужды членов Профсоюза (ремонт жилья, приобретение газового оборудования и др.) было выдано 57 тысяч рублей.

Как показало изучение практики совместной работы органов, осуществляющих управление в сфере образования г.Урюпинска и Урюпинского района, и территориальной организации Профсоюза, выдвижение кандидатов на награждение отраслевыми наградами происходит с учетом мнения Профсоюза. С территориальной организацией Профсоюза согласовываются представления на членов Профсоюза на получение гранта Губернатора областных конкурсов. В г.Урюпинске существует система поощрения педагогов в виде грантов Главы города Урюпинска в размере 15000 рублей, в 2015 году 7 человек, при поддержке Профсоюза, стали лауреатами грантов Главы города Урюпинска.
Территориальная организация Профсоюза является соучредителем конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют» и т.д. Участники конкурсов отмечаются Почетными грамотами территориальной организации Профсоюза и денежными сертификатами. Также по решению ТРОП по представлению администрации школ или профкомов выплачивается премия за подготовку и проведение профессиональных конкурсов, культурно-массовых мероприятий и спортивных соревнований. 
15 первичных профсоюзных организаций в 2015 году приняли активное участие в конкурсе «Лучший профсоюзный уголок», провидимом территориальной (районной) организацией Профсоюза, победители были награждены грамотами райкома Профсоюза и денежными призами по 5 тысяч рублей.

Работа профсоюзных организаций по развитию социального партнерства, повышению эффективности реализации соглашений и коллективных договоров, решению вопросов трудовых отношений между работниками и работодателями, реализации мер социальной поддержки работников отрасли находятся под постоянным контролем территориальной (районной) организации Профсоюза. На заседаниях президиума райкома Профсоюза рассматривались вопросы:

· «О совместной работе администрации и профсоюзных комитетов образовательных учреждений по выполнению коллективного договора в МКОУ СШ №7, МКОУ «Верхнесоинская ОШ» (сентябрь 2015 года);
· «Об участии первичных профсоюзных организаций ОУ Горско-Урюпинской ОШ, МКОУ ОШ №4 в согласовании локальных нормативно-правовых документов в образовательных учреждениях» (сентябрь 2015 года).

В 2015 году райкомом Профсоюза была проведена экспертиза 14 локальных актов, содержащих нормы трудового права (9 коллективных договоров, 5 Правил внутреннего трудового распорядка), в 2016 году 8 коллективных договоров.

Координации деятельности первичных профсоюзных организаций по заключению коллективного договора и по выполнению условий коллективного договора уделяется большое внимание. С этой целью ежегодно в первичных профсоюзных организациях проводятся профсоюзные собрания: «О ходе выполнения коллективного договора в учреждении», «О соблюдении прав членов Профсоюза ППО».

Вопросы социального партнерства в образовательных организациях города и района рассматриваются и на заседаниях профсоюзных комитетов: «О выполнении соглашения по охране труда», «О результатах проверки соблюдения трудового законодательства в образовательной организации».

В марте 2016 года территориальной (районной) организацией Профсоюза в рамках общепрофсоюзной тематической проверки по соблюдению трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций была проведена совместно с отделами образования проверка по соблюдению трудового законодательства в 15 образовательных организациях г.Урюпинска и Урюпинского района (4 детских садах, 9 средних и 2 основных школах).

Коллективные договоры заключены в 49 образовательных организациях г.Урюпинска и Урюпинского района, что составляет 100 процентов. Во время проверки вопрос заключения и выполнения условий коллективного договора был изучен в 26 образовательных организациях г.Урюпинска и Урюпинского района.
Анализ процедуры заключения коллективных договоров в образовательных организациях показал, что инициатором заключения коллективного договора являются первичные профсоюзные организации, которые и разрабатывают проект коллективного договора. При разработке проекта коллективного договора берутся за основу макеты коллективных договоров, предлагаемые обкомом Профсоюза и рекомендуемые территориальной организацией Профсоюза.

Переговоры о начале процедуры заключения коллективного договора, согласование пунктов коллективного договора обсуждаются сторонами в устной форме. Все проверенные коллективные договоры прошли обязательную уведомительную регистрацию, о чем свидетельствуют отметки на титульных листах. Сроки регистрации коллективных договоров выдержаны. К коллективным договорам в некоторых организациях сделаны дополнительные соглашения. С заключенными коллективными договорами работники ознакомлены под роспись.

Интересы работников во всех образовательных организациях представляет профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации. Все основные вопросы трудовых и иных, связанных с ними отношений в образовательных организациях решаются совместно работодателем и профкомом в строгом соответствии с действующим законодательством РФ, Отраслевыми соглашениями.
Анализ содержаний коллективных договоров показал, что для работников предусматриваются дополнительные социальные гарантии, такие как:

· при приеме на работу педагогических работников, имеющих первую или высшую квалификационную категорию, а также ранее успешно прошедших аттестацию на соответствие занимаемой должности, после которой не прошло более трех лет, испытание при приеме на работу не устанавливается (во всех проверенных коллективных договорах);

· работнику, увольняемому в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата работников организации обеспечивается право на время для поиска работы с сохранением заработной платы от 2х до 8 часов в неделю (во всех проверенных коллективных договорах);

· предоставление преимущественного права оставления на работе при сокращении численности или штата работников лицам, проработавшим в образовательной организации свыше 10 лет, лицам предпенсионного возраста (за 2 года до пенсии), награжденным государственными и (или) ведомственными наградами в связи с педагогической деятельностью, педагогическим работникам, приступившим к трудовой деятельности непосредственно после окончания образовательной организации высшего или профессионального образования и имеющих трудовой стаж менее одного года (во всех проверенных коллективных договорах);

· предоставление дополнительных оплачиваемых отпусков:

· не освобожденному председателю первичной профсоюзной организации от 3х до 7 календарных дней (в большинстве из проверенных коллективных договоров г.Урюпинска и Урюпинского района);

· уполномоченному (доверенному) по охране труда до 3х календарных дней (в коллективном договоре МБОУ «Средняя школа №3» городского округа г. Урюпинск);

· для сопровождения детей младшего школьного возраста в школу (в коллективных договорах МКОУ «Первомайская основная общеобразовательная школа», МБОУ гимназия, МКОУ «Дъяконовская средняя школа», МКДОУ «Бубновский детский сад «Цветочек» Урюпинского муниципального района Волгоградской области», МБОУ «Бубновская средняя школа Урюпинского муниципального района Волгоградской области», МКОУ «Краснянская основная школа Урюпинского муниципального района Волгоградской области»);

· рождения ребенка, похорон близких родственников, бракосочетания работника (детей работников) от 1 до 5 дней (во всех проверенных коллективных договорах);

· при отсутствии в течение учебного года листков нетрудоспособности – 3 дня (в коллективном договоре МБОУ «Средняя школа № 4»);

· по семейным обстоятельствам от 3х до 5 дней (в коллективном договоре МБОУ «Средняя школа № 6»);

· предоставление дополнительных отпусков без сохранения заработной платы:

· в связи с переездом на новое место жительства от 2х до 3х дней (в коллективных договорах МБОУ ДОУ «Детский сад №5 «Радуга», МКДОУ «Бубновский детский сад «Цветочек», МБОУ «Бубновская средняя школа», МБОУ «Добринский лицей», МКДОУ Михайловский детский сад «Колосок»);

· для проводов детей на военную службу от 2х до 5 дней (в коллективных договорах МБДОУ «Детский сад № 5 «Радуга», МКДОУ «Бубновский детский сад «Цветочек», МБОУ «Бубновская средняя школа», МБОУ «Добринский лицей», МКДОУ Михайловский детский сад «Колосок»);

· в случае тяжелого заболевания близкого родственника (в коллективных договорах МБДОУ «Детский сад № 5 «Радуга», МКДОУ «Бубновский детский сад «Цветочек», МБОУ «Бубновская средняя школа», МБОУ «Добринский лицей», МКДОУ Михайловский детский сад «Колосок»);

· сохранение в течение одного года уровня оплаты труда педагогическим работникам, у которых закончился срок действия квалификационной категории в период нахождения в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет, за один год до наступления права для назначения пенсии (во всех проверенных коллективных договорах); 
· выплата денежной компенсации в размере 5000 рублей в результате несчастного случая с работником (в коллективных договорах МБОУ «Средняя школа № 3», МБОУ гимназия).
В проверенных коллективных договорах в соответствии со статьей 136 Трудового кодекса РФ предусмотрены сроки выплаты заработной платы (не реже чем два раза в месяц), определены критерии массового увольнения работников, установлены суммы выплат командировочных расходов.

            Учитывая, что в коллективных договорах имеется раздел «Рабочее время и время отдыха», то в целях соблюдения прав работников при предоставлении отпусков были изучены графики отпусков на текущий календарный год и порядок их предоставления. Выявлено, что графики составлены с учетом требований действующего законодательства, приняты с учетом мотивированного мнения выборного представительного органа. В графиках отпусков образовательных организаций работникам, которым полагается (за вредные условия работы) дополнительный отпуск, указываются дополнительные дни отпуска (поварам, водителям). 


Во всех проверенных коллективных договорах имеются условия для повышения профессионализма (право на переподготовку один раз в три года, сохранение заработной платы, сохранение рабочего места, оплата командировочных расходов). 
             В Положениях об оплате труда образовательных организаций предусмотрена оплата за высшую и первую квалификационную категорию. В 2015 году 508 работников имели высшую и первую квалификационную категорию, сумма выплат составила 6687,1 тыс. рублей. В 2015 году 1 педагогическому работнику была сохранена оплата труда за квалификационную категорию по истечении срока ее присвоения (один год до пенсии).

В 2015 году индивидуальных и коллективных трудовых споров не было.


В 11 образовательных организациях, а именно:

· МБДОУ «Детский сад №4 «Солнышко» (заведующий Сыч С.Г., председатель профсоюзного комитета Рязанцева И.В., членов профсоюза – 100%);

· МБДОУ «Детский сад № 5 «Радуга» (заведующий Должикова В.В., председатель профсоюзного комитета Акланова Е.А., членов профсоюза 100%; во время посещения образовательной организации в профсоюз вступило 3 человека, в том числе и заведующий ДОУ);

· МБОУ «Средняя школа № 4» (директор Власова Е.А., председатель профсоюзного комитета Ломтева Ю.А., членов профсоюза 60%);

· МБОУ «Средняя школа №3» (директор Броворова Т.А., председатель профсоюзного комитета Филатьева В.В., членов профсоюза 48%, после посещения образовательной организации в члены профсоюза вступило 5 человек);

· МБОУ «Средняя школа №6» (директор Понолитов Д.В., председатель профсоюзного комитета Васильева Л.А., членов профсоюза 55%);

· МКДОУ Бубновский детский сад «Цветочек» (заведующий Копшина Т.В., председатель профсоюзного комитета Мишина К.М., членов профсоюза 81%);

· МБОУ «Бубновская средняя школа Урюпинского муниципального района Волгоградской области» (директор Тапилина Л.Н., председатель профсоюзного комитета Позднышева Н.И., членов профсоюза 91%);

· МБОУ «Добринский лицей Урюпинского муниципального района Волгоградской области» (директор Тушканова Л.И., председатель профсоюзного комитета Тишина И.Н., членов профсоюза 100%);

· МБОУ «Михайловская средняя школа Урюпинского муниципального района Волгоградской области» (директор Моргунова Н.В., председатель профсоюзного комитета Моторыгина Г.В., членов профсоюза 100%);

· МКДОУ Михайловском детском саду «Колосок Урюпинского муниципального района Волгоградской области» (заведующий Михайлова С.В., председатель профсоюзного комитета Гуркина Л.В., членов профсоюза 100%);

· ГКОУ «Урюпинская кадетская школа имени генерал-лейтенанта С.И.Горшкова» (директор Филатов Н.М., председатель профсоюзного комитета Пруцкова Е.А., членов профсоюза 39%)
            были изучены и проанализированы помимо коллективных договоров и материалов по заключению и выполнению коллективных договоров, нормативно-правовые документы образовательных организаций: Правила внутреннего трудового распорядка (далее ПВТР), должностные инструкции работников, был проведен анализ трудовых договоров и дополнительных соглашений к ним, а также трудовых договоров, карточек формы Т-2, личных дел, книг приказов по личному составу, основной деятельности, отпускам и командировкам, журналов учета движения трудовых книжек и вкладышей к ним.



Структура ПВТР разработана образовательными организациями самостоятельно и включает в себя следующие разделы: общие положения, прием на работу, права педагогических работников, обязанности работников, права и обязанности руководителя, рабочее время и время отдыха и другие разделы. Работники ознакомлены с ПВТР под роспись (лист ознакомления). В ПВТР предусмотрено, что на работников ведутся личные дела, в которых имеется опись документов, находящихся в личном деле, документы об образовании, приказы о приеме на работу, аттестации, справки о судимости и другие.  На работников всех проверенных образовательных организаций заведены карточки формы Т-2, куда внесены записи о работе, отпускам, о прохождении курсов повышения квалификации, аттестации.
 

   Анализируя локально-нормативные акты образовательных организаций, следует отметить, что в большинстве образовательных организациях на работников разработаны и утверждены должностные инструкции, в соответствии с приказом Минздравсоцразвития РФ от 26 августа 2010 г. № 761н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования». Должностные инструкции содержат исчерпывающий перечень прав и обязанностей работников, требований к образованию и т.д. С должностными инструкциями работники ознакомлены по роспись.


  Во всех проверенных образовательных организациях с работниками заключены трудовые договоры в письменной форме, с трудовыми договорами работники ознакомлены под роспись, один экземпляр выдан на руки работнику, о чем сделана соответствующая отметка. При изменении условий трудового договора (изменение размера заработной платы, режима работы, наименования организации и т.д.) к трудовым договорам в большинстве образовательных организациях сделаны дополнительные соглашения и один экземпляр выдан работнику на руки, трудовые договоры зарегистрированы в журналах.

  Анализируя ведение трудовых книжек, следует отметить, что они ведутся в соответствии с Правилами ведения и хранения трудовых книжек и Инструкцией по заполнению трудовых книжек, утвержденной Постановлением Минтруда России от 10.10.2003г. № 69. В трудовые книжки внесены необходимые записи (прием, перевод, присвоение квалификационной категории, переименование организации, изменение наименования должности и т.д).
   В образовательных организациях ведется журнал по учету и движению трудовых книжек и вкладышей к ним по установленной форме (пронумерованный, прошнурованный, скрепленный печатью и подписью руководителя).
   Вместе с тем, в ходе изучения нормативно-правовых документов, регламентирующих деятельность образовательной организации были выявлены отдельные факты нарушений действующего законодательства:

- не внесены в локальные нормативные акты образовательных организаций изменения в связи с принятием нового законодательства (ссылка на утративший силу закон «Об образовании», приказы Министерства образования и науки РФ и т.д.);

- предусмотрены в коллективных договорах отпуска без сохранения заработной платы меньшей продолжительности, чем указано в статье 128 ТК РФ (в коллективном договоре МБОУ «Средняя школа №3», МБОУ «Михайловская средняя школа» и др.);
- отсутствует в личном деле справка о наличии (отсутствии) судимости (ст.65 ТК РФ МБОУ «Бубновская средняя школа Урюпинского муниципального района Волгоградской области», МБОУ «Добринский лицей Урюпинского муниципального района Волгоградской области», МБОУ «Михайловская средняя школа Урюпинского муниципального района Волгоградской области», МКДОУ Михайловском детском саду «Колосок Урюпинского муниципального района Волгоградской области»);

- не прописано в ПВТР право работника, имеющего судимость, работать в образовательной организации при наличии решения об этом комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданной исполнительным органом государственной власти субъекта РФ (ст.351.1 ТК РФ) (МБДОУ «Детский сад №5 «Радуга», МБОУ «Средняя школа № 4», МБОУ «Средняя школа № 3», МБОУ «Средняя школа №6», МКДОУ Бубновский детский сад «Цветочек», МБОУ «Бубновская средняя школа», МБОУ «Добринский лицей»);

- не прописан в ПВТР полностью режим работы образовательной организации или прописан общими фразами, не прописана конкретная продолжительность урока (во всех образовательных организациях);

- нарушается срок испытания при приеме на работу сотрудников (МКДОУ Бубновский детский сад «Цветочек» при приеме на работу воспитателя Гайдук Т.Л. ей был установлен испытательный срок 6 месяцев, что противоречит статье 70 ТК РФ (до 3х месяцев);

- не законно предусмотрена полная материальная ответственность директора, заместителя директора, заведующих кабинетами в  п.4.5.4  ПВТР МБОУ «Добринский лицей», в  МБОУ СОШ №3 заключен договор о полной материальной ответственности с секретарем учебной части), что противоречит Постановлению Минтруда РФ от 31 декабря 2002 г. №85 «Об утверждении перечней должностей и работ, замещаемых или выполняемых работниками, с которыми работодатель может заключать письменные договоры о полной индивидуальной или коллективной (бригадной) материальной ответственности, а также типовых форм договоров о полной материальной ответственности»;

- при заключении трудового договора в письменной форме используется устаревшая форма трудового договора (в МБОУ «Средняя школа № 3», МБОУ «Михайловская средняя школа»);

- не прописан в трудовых договорах, заключаемых с работниками, режим работы продолжительность отпуска, даты выдачи заработной платы, не прописан в рублях размер заработной платы (или прописан в %), нет отметки о выдаче 1 экземпляра на руки работнику (в трудовых договорах МБОУ «Средняя школа №4», МБОУ «Средняя школа № 3», МБОУ Бубновская средняя школа, МБОУ Михайловская средняя школа» и др.);
- осуществляется прием совместителей более чем на 0,5 ставки, что является нарушением ст. ст.284 ТК РФ (Гайдук Т.Л. в МКДОУ Бубновский детский сад «Цветочек» принята по внутреннему совместительству на 0,75 ставки, Просвирову Е.В принимают в МБДОУ «Детский сад №3 «Солнышко» педагогом дополнительного образования по совместительству на 1 ставку);

- не заключается с работником дополнительное соглашение к трудовому договору при изменений условий труда (трудовой договор в МКДОУ Бубновский детский сад «Цветочек»);

- не делается ссылка на статью ТК РФ при издании приказов об увольнении, что противоречит статье 84.1 ТК РФ (в приказах МКОУ «Бубновский детский сад «Цветочек», МБОУ «Добринский лицей»).

Рекомендации руководителям образовательных организаций:
· внести изменения, дополнения в коллективные договоры в связи с изменениями действующего законодательства;
· внести изменения или утвердить новые ПВТР в связи с изменениями действующего законодательства;

· при изменении обусловленных сторонами условий трудового договора в обязательном порядке заключать дополнительные соглашения к трудовому договору (эффективному договору);

· в личных делах сотрудников заверить надлежащим образом документы находящиеся в них, а также дополнить дела необходимыми документами (приказ о приеме на работу, пройденных курсах повышения квалификации, о присвоении  квалификационной категории, фото и др.);

· при внесении записи о приеме в трудовую книжку прописывать наряду с полным наименованием образовательной организации и его краткую (как по уставу) форму;

· завести единую форму книги учета движения трудовых книжек и вкладышей в них, а также пронумеровать, прошнуровать и скрепить печатью и подписью;
· при приеме на работу совместителя заключать  с ним отдельный трудовой договор (эффективный контракт), вести дополнительно табель учета рабочего времени;

· при разрешении совмещения работнику, в соответствии со статьей 60.2 ТК РФ (совмещение профессий (должностей), расширение зон обслуживания, увеличение объема работы) указывать доплату в рублях.
· ввести единую форму приказа по основной деятельности;

· утвердить через приказ формы приказов, используемые при приеме, переводе, увольнении работников, предоставлении отпусков.

           Руководителям образовательных организаций в ходе изучения практики совместной работы организаций профсоюза и администраций образовательных организаций по вопросам заключения и выполнения коллективных договоров соблюдения трудового законодательства была оказана практическая помощь.
По итогам проверки с руководителями образовательных организаций был проведен семинар, на котором был сделан анализ типичных ошибок, выявленных в ходе анализа локальных нормативных актов. Уделено внимание вопросам мотивации профсоюзного членства, роли Профсоюза при принятии локальных нормативных актов, их согласования с Профсоюзом в предусмотренных трудовым законодательством случаях.

Юрист Волгоградской областной 

организации Профсоюза  Н.А. Матус
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