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ПОЛОЖЕНИЕ

О ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩИХ КОМИССИЯХ КОМИТЕТА АЛТАЙСКОЙ КРАЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
Общие положения.

Постоянно действующие комиссии комитета (далее - Комиссии) Алтайской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (далее - Профсоюза) создаются с целью изучения и обобщения практики по наиболее актуальным вопросам по направлениям Уставной деятельности, совершенствования текущей работы по защите прав и представительству интересов и улучшению положения членов Профсоюза в рамках реализации Программы развития Профсоюза и Программы развития Алтайской краевой организации Профсоюза.

Направления деятельности Комиссий

Деятельность Комиссий направлена на изучение проблем и подготовку предложений, касающихся защиты профессиональных, социально-трудовых прав и интересов работников сферы образования в соответствии с подпрограммами Программы развития Алтайской краевой организации Профсоюза по вопросам: 

- заключения и реализации Регионального отраслевого соглашения по организациям Алтайского края, осуществляющим образовательную деятельность;

- развития социального партнёрства;

- совершенствования правовой работы;
- организационно-уставной работы;

- совершенствования финансовой работы;

- развития инновационных форм работы профсоюзных организаций;

- содействия профессиональному росту членов Профсоюза;

- развития информационной работы;

- охраны труда;
- совершенствования системы оплаты труда;
- координации деятельности первичных профсоюзных организаций студентов и работников вузов;

- развития профдвижения в профессиональных организациях.

Организация деятельности Комиссий

Комиссии осуществляют свою деятельность на основании настоящего Положения и действующего законодательства, руководствуются в своей работе Уставом Профессионального союза работников народного образования и науки РФ, постановлениями cъездов Профсоюза, ЦС Профсоюза и его Исполкома, а также постановлениями отчетно-выборных  конференций, Президиума и комитета краевого комитета Профсоюза; Региональным отраслевым соглашением и иными соглашениями и договорами Алтайской краевой организации Профсоюза с социальными партнерами.

Комиссии формируются из членов комитета краевой организации Профсоюза в составе председателя Комиссии, заместителей председателя Комиссии, членов Комиссии и осуществляют свою деятельность со дня утверждения их состава на заседании (Пленуме) краевого комитета Профсоюза. Председателями комиссий являются члены комитета Алтайской краевой организации Профсоюза. Состав Комиссий утверждается постановлением краевого комитета Профсоюза на срок его полномочий.

Председатели и члены Комиссий могут быть отозваны из состава комиссий по предложению организаций Профсоюза, делегирующих своих представителей в состав краевого комитета Профсоюза с правом отзыва и замены или по предложению Президиума краевого комитета. Вопрос об утверждении членов Комиссий вносится на рассмотрение заседания (Пленума) краевого комитета Профсоюза. Решение по данному вопросу принимается на заседании комитета Алтайской краевой организации Профсоюза большинством голосов членов краевого комитета, присутствующих на заседании (Пленуме).

Комиссии в своей деятельности подотчетны комитету Алтайской краевой организации Профсоюза.

Функции комиссий
Подготовка предложений в планы и программы развития комитета Алтайской краевой организации Профсоюза, Президиума краевой организации Профсоюза, относящихся к компетенции Комиссии.

Подготовка документов и материалов для рассмотрения на заседаниях краевого комитета, Президиума краевой организации Профсоюза.

Изучение и обобщение практики работы местных и первичных организаций Профсоюза и их органов по вопросам, относящимся к компетенции Комиссий, выработка по ним практических рекомендаций и предложений.

Осуществление контроля за ходом и итогами выполнения предложений и рекомендаций Комиссий, постановлений органов краевой организации Профсоюза.

Выполнение иных функций, возложенных на них постановлениями краевого комитета, Президиума Алтайской краевой организации Профсоюза.

Порядок работы комиссий
Комиссии работают по планам, составленным на 1 календарный год и утвержденным на заседании соответствующей Комиссии.

Заседания Комиссий, в том числе и выездные, проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в год.

Заседание Комиссии считается правомочным, если в нём участвуют более половины членов Комиссии. Выработанные рекомендации и предложения по обсуждаемым вопросам, другие документы  принимаются открытым голосованием. Решение считается принятым, если за него проголосовало более половины членов Комиссии, присутствующих на заседании при наличии кворума. В ряде случаев решение Комиссии может быть принято в рабочем порядке, путем телефонного (факсимильного) опроса членов Комиссии, а также оп роса по электронной почте. Заседания Комиссии ведет её председатель, в отсутствие – его заместитель. По итогам заседания Комиссии оформляется протокол, который подписывается председателем (заместителем председателя) Комиссии, который вел заседание. Вопросы, относящиеся к компетенции нескольких комиссий, могут готовиться и рассматриваться совместно. В этом случае совместное заседание Комиссии ведет председатель одной из них (по договоренности).

Председатель и члены Комиссий

Председатель Комиссии (в его отсутствие – заместитель председателя):

- руководит работой Комиссии;

- готовит с учетом мнения членов Комиссии проект плана работы Комиссии для утверждения его на заседании Комиссии;

- определяет повестку дня, место и время проведения заседания Комиссии;

- созывает заседания Комиссии;

- осуществляет связь с работниками аппарата краевого комитета Профсоюза, комитетами (советами) местных организаций Профсоюза, профкомами первичных организаций Профсоюза;

- информирует Президиум краевой организации Профсоюза о деятельности Комиссии;

- может вносить предложения руководству краевой организации Профсоюза о привлечении к работе на договорной основе специалистов для глубокой проработки вопросов в области трудовых, социально-экономических прав и интересов членов Профсоюза;

- может вносить предложения о моральном и материальном поощрении членов комиссии.

Члены комиссий при подготовке материалов на заседание комиссий имеют право на получение полной информации в краевом комитете по интересующим их вопросам.

Предложения и рекомендации, подготовленные членами Комиссии, обсуждаются на её заседании. Выработанные в ходе обсуждения рекомендации и предложения могут вноситься на рассмотрение президиума и комитета краевой организации Профсоюза, а также использоваться для подготовки докладов, на совещаниях, при обучении профкадров и актива.

Организационное обеспечение деятельности комиссий осуществляется работниками аппарата краевого комитета.
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