 Открытый (публичный) отчет территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района г. Волгограда
Деятельность территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района г. Волгограда в 2016 году была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Профсоюза и XXVII районной отчетно-выборной конференции, а также на выполнения мероприятий Года правовой культуры.

1. Краткая характеристика районной организации Профсоюза
(структура, численность, динамика профсоюзного членства
за период 2016 года).
Общая численность Волгоградской областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2017 года составляет 1177 членов Профсоюза, объединенных в 34 первичных профсоюзных организаций, из которых

14 – в общеобразовательных организациях;

17 – в организациях дошкольного образования;

2 – в организациях дополнительного образования детей;

1 – в «других» организациях (Кировское территориальное управление образования департамента по образованию Волгограда).

По сравнению с 2015 годом в областной организации Профсоюза количество первичных профсоюзных организаций уменьшилось на 4. Тенденция по уменьшению численности и первичных профсоюзных организаций, и членов Профсоюза связана с реорганизацией учреждений образования и оптимизацией штатной численности. 
Процент профсоюзного членства работающих составляет 63,6 %. Количество работающих составляет 1177 человек, неработающих пенсионеров 0 человек.  
Резервом для развития профсоюзной структуры и увеличения профсоюзного членства являются учреждения образования, в которых невысокий процент профсоюзного членства.
2. Деятельность комитета районной организации Профсоюза 

(заседания комитета, президиума, решения, принятые в 2016 году).
В 2016 году деятельность территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района г. Волгограда была направлена на реализацию следующих документов:
- Положения о территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района г. Волгограда (утв. на пленуме, протокол № 2 от 27.01.2012, зарегистрировано: Постановление Президиума обкома Профсоюза № 15/14 от 27 июня 2012, рег.№31);
- Плана работы территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района г. Волгограда на 2016 год.
В 2016 году было проведёно два пленума районного комитета: 
08 сентября 2016 г. прошел пленум с повесткой дня «Об освобождении от должности председателя территориальной (районной) организации Профсоюза Кировского района Волгограда Дорош Н.С., назначении исполняющего обязанности председателя территориальной (районной) организации профсоюза Кировского района Волгограда Кетовой Т.М.».

В основном докладе председателя ТРОП Н.С. Дорош на пленарном заседании, в выступлении председателя обкома Профсоюза Г.В. Скомороховой, социального партнёра – начальника Кировского территориального управления образования департамента по образованию Г.В. Родионовой, в выступлениях профсоюзных лидеров, звучала тема усиления мотивации профсоюзного членства путем углубления и систематизации правозащитной работы, увеличения уровня доверия работников системы образования Кировского района Волгограда к территориальной профсоюзной организации. 

На пленуме было принято постановление о принятии заявления Дорош Н.С. о досрочном освобождении ее от занимаемой должности в связи с выходом на заслуженный отдых и созыве XXVII внеочередной конференции территориальной организации Профсоюза Кировского района Волгограда.
12 октября 2016 г. состоялся второй Пленум 2016 года, главным вопросом повестки дня которого стал вопрос о прекращении и подтверждении полномочий членов районного комитета территориальной (районной) организации Профсоюза Кировского района г.Волгограда, об утверждении персонального состава Президиума районного комитета территориальной (районной) организации Профсоюза Кировского района г.Волгограда, об избрании заместителя председателя территориальной (районной) организации Профсоюза Кировского района г.Волгограда. 
На пленуме присутствовали Зубкова С.Г., заместитель председателя Волгоградской областной организации Профсоюза; Ломинога Е.С., и.о. начальника Кировского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда. 
В целях активизации деятельности профсоюзных организаций по выполнению уставных требований проведено 4 заседания Президиума райкома Профсоюза. На всех заседаниях присутствовали представители Кировского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда, отдельные вопросы рассматривались с участием начальника Кировского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда. 
На президиуме за 2016 год рассмотрены вопросы об отчётах районной организации Профсоюза по всем направлениям, о результатах основной деятельности и эффективности показателей организаций Профсоюза, о совместной работе районного комитета Профсоюза, Кировского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда,  администраций образовательных учреждений Кировского района по выполнению законодательства РФ об охране труда, вопросов трудового законодательства, о работе с молодежью, об обучении профсоюзного актива и многое другое.
В районной организации проведена работа по обучению профсоюзного актива. В 2016 году на уровне райкома Профсоюза были проведены:

· обучение молодых специалистов – участников конкурса «Педагогический дебют – 2016» (март-апрель);

· совместные совещания с руководителями образовательных учреждений и представителями Кировского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда (октябрь, ноябрь, декабрь);

· приняли участие в седьмом молодёжном профсоюзном форуме «Думая о будущем!»; 

· приняли участие в молодёжном образовательном форуме «Ступени роста»;

· семинар для руководителей образовательных учреждений Кировского района Волгограда (декабрь, Санкт-Петербург).

3. О социальном партнерстве.
Развитие социального партнерства является одним их приоритетных направлений деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района г. Волгограда. В 2016 году действовало Соглашение по регулированию социально-трудовых отношений между Кировским территориальным управлением департамента по образованию администрации Волгограда и территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района г. Волгограда на 2016-2018 годы.
В соответствии с Соглашением в 2016 г. проведены совместные мероприятия:
· конкурс «Учитель года»;
· конкурс «Воспитатель года»;
· конкурс «Педагогический дебют - 2016»;
· районная Спартакиада «Здоровье» для педагогических работников общеобразовательных и дошкольных учреждений;

· День Учителя.

В целях развития социального партнерства, в соответствии Соглашением председатель территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района г. Волгограда введена в состав комиссии по комплексной проверке деятельности образовательных учреждений Кировского района Волгограда
Обмен информацией, регулярные деловые встречи начальника Кировского территориального управления департамента по образованию и председателя территориальной организации Профсоюза по насущным вопросам способствуют реализацию социальной политики в отношении работников системы образования Кировского района Волгограда. Так, в целях выполнения указов Президента РФ по заработной плате и изучения эффективности совершенствования системы оплаты труда, один раз в квартал проводится совместный мониторинг повышения заработной платы, что позволяет своевременно реагировать на нарушения.

В целом по району зарплата выплачивалась в 2016 году своевременно. Вопрос оплаты труда находится на постоянном контроле территориального управления образования и райкома Профсоюза, рассматривается на совместных совещаниях представителей территориального управления образованием, руководителей образовательных учреждений, директора МКУ Центра Кировского района и председателя территориальной организации профсоюза.
Президиум райкома Профсоюза неоднократно отмечал на своих заседаниях, что заработная плата учебно-вспомогательного и технического персонала остаётся ниже прожиточного минимума. К сожалению, та индексация заработной платы для этой категории работников, которая проведена была летом 2016 года – МРОТ увеличен был почти на 1300 рублей (составляет 7500 рублей), не перекрыла уровень инфляции. Правительство РФ приняло решение об увеличении МРОТ с июля 2017 года на 300 рублей. Однако, дополнительных средств на повышение зарплаты до МРОТ нет. В результате эти средства будут идти из стимулирующей части фонда оплаты труда. 

Система оплаты труда работников образования Кировского района Волгограда формировалась согласно «Единых рекомендаций Российской трёхсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2016 год», Приказа Комитета образования  №54 от 19.04.2016г. «Об утверждении Положения об оплате труда работников государственных образовательных организаций и иных государственных учреждений, подведомственных комитету образования и науки Волгоградской области», в котором установлены по каждой квалификационной группе новые базовые должностные оклады, в структуре заработной платы они составляют 60%.

Молодые педагоги района активно участвуют в Программе грантовой поддержки молодых учителей. Согласно постановления Губернатора «О поощрении лучших молодых учителей образовательных организаций Волгоградской области за высокое педагогическое мастерство» в 2016 году 3 человека получили денежную премию в размере 50 тысяч рублей каждый.
Лауреатами Премии Президента Российской Федерации в 2016 году стали два человека.

На надбавки (доплаты) к должностному окладу (ставке заработной платы) наставникам молодых специалистов было выделено 991,974 тыс.руб.
4. О правозащитной деятельности.
Вся правозащитная деятельность Волгоградской территориальной (районной) организации профсоюза Кировского района Волгограда в 2016 году была направлена на реализацию Года правовой культуры в Профсоюзе.
В Кировском районе действует внештатный правовой инспектор труда – Спиридонова Татьяна Георгиевна, учитель истории и обществознания, который регулярно организовывал и проводил проверки соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, законодательства о профсоюзах, а также выполнения условий коллективных договоров, соглашений. За 2016 год проведено 7 проверок в 7 образовательных учреждениях (муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 13 Кировского района Волгограда», муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 213 Кировского района Волгограда», муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 377 Кировского района Волгограда», муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 85 Кировского района Волгограда», муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 25 Кировского района Волгограда», муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 100 Кировского района Волгограда», муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа с углубленным изучением отдельных предметов № 57 Кировского района Волгограда», муниципальное общеобразовательное учреждение «Основная школа № 122 Кировского района Волгограда»).
По итогам проведенных проверок в отчетном году работодателям направлено 4 представления об устранении выявленных нарушений трудового законодательства. Количество выявленных нарушений, указанных в требованиях, составило 4. Из них 4 нарушения  устранены, что составляет 100%   от  общего числа выявленных нарушений. 

Письменные жалобы в адрес председателя районной организации не поступали. 

В Государственную инспекцию труда в Волгоградской области за отчетный период материалы по привлечению должностных лиц к административной ответственности за грубые нарушения трудового законодательства не направлялись.

В 2016 году проведена экспертиза 7 актов, содержащих нормы трудового права, в том числе: 7 коллективных договоров, 0 локальных нормативных актов ОУ.

За отчетный период правовая помощь оказана 4 членам Профсоюза, в том числе: 2 – по разработке коллективных договоров, 1 – по составлению юридических документов в различные судебные инстанции, связанные с отказом органов, осуществляющих пенсионное обеспечение в досрочном назначении пенсии, 1 – по порядку начисления и выплаты стимулирующей части заработной платы. 

Нарушения прав профсоюзов не зарегистрированы.

В результате всех форм правозащитной работы профорганов района члены Профсоюза дополнительно получили в 2016 году 810  тыс.руб.. 

Всего на личном приеме в 2016 году принято 4 члена Профсоюза, из них с положительным результатом – 4.

Большинство обращений, рассмотренных профорганами, касалось таких вопросов, как порядок начисления и выплаты заработной платы (в том числе её стимулирующей части), графика работы педагогических работников в каникулярное время и во время отмены занятий по причине карантина. 

В целях распространения правовых знаний в рамках обучающих семинаров в отчетном году проведено четыре совещания с руководителями образовательных учреждений Кировского района по вопросам составления графика отпусков на 2017 год, меры административной ответственности к работодателю за уклонение от заключения, выполнения условий коллективного договора, изменения в порядке предоставления представления педагогическим работникам длительных до 1 года отпусков, особенности режима рабочего времени и времени отдыха педагогических работников образовательных организаций.

5.  «Охрана труда».
Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ. Работа внештатного технического инспектора труда Кировского района Волгограда в 2016 году велась в рамках социального партнерства во взаимодействии со специалистами по охране труда Кировского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда, руководителями и специалистами по охране труда образовательных учреждений Кировского района.
В каждом образовательном учреждении, где имеются профсоюзные организации, избраны уполномоченные по охране труда, в банке данных их –34 (по количеству учреждений). В МОУ гимназия № 9, 10, МОУ СШ № 100, 24, 57, 112, 110, МОУ детский сад № 255, 213, 377, 368, 18 в штат введены должности специалистов по охране труда (инженера по ОТ и ТБ). В МОУ СШ № 24 - заместитель директора по безопасности.
Как и в предыдущие годы, одним из приоритетных направлений в деятельности технической инспекции труда, позволяющим определить уровень условий и безопасности труда, явилось проведение обследований и проверок соблюдения требований охраны труда в учреждениях образования.

За отчётный период проведено 68 обследований, в ходе которых выявлено 284 нарушений требований охраны труда, выдано 34 представлений руководителям, проводилась «работа над ошибками» по устранению допущенных нарушений норм трудового законодательства.

Проверки всех образовательных учреждений в обязательном порядке проводились в ходе приёмки учреждений к началу нового учебного года. В работе районной комиссии по проверке готовности к новому учебному году участвовали представители госпожнадзора, Роспотребнадзора, выборных профсоюзных органов, специалисты территориального управления образования. Проверялось выполнение требований санитарно-гигиенической и пожарной безопасности, готовность кабинетов, пищеблоков, учебных, мастерских, спортзалов, приказ по охране труда на начало учебного года, состояние и наличие документации по вопросам охраны труда.

В декабре 2016 года проводилась совместная проверка с участием главного государственного инспектора труда Государственной инспекции труда в Волгоградской области в муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 292 Кировского района Волгограда». По итогам проверки было вынесено постановление № 2-65-15-ПВ/35/42/9 о назначении административного наказания за административное правонарушение, ответственность за которое предусмотрена частью 1, статьи 5.27 Кодекса РФ об административных нарушениях (не выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя при увольнении в установленные законом сроки, а также не выплата процентов при нарушении работодателем установленного срока выплат).

Для обеспечения планомерной работы по охране труда и технике безопасности, создания здоровых и безопасных условий труда работникам образовательных учреждений в отделах образования и образовательных учреждениях разработаны и реализуются мероприятия по улучшению условий охраны труда. На совещаниях руководителей ОУ регулярно рассматриваются вопросы охраны труда.

В течение 2016 года на контроле районного комитета Профсоюза стояли вопросы  прохождения обучения по охране труда, медицинских осмотров, проведения специальной оценки условий труда, обеспечения работников спецодеждой, предоставления дополнительных отпусков, выплаты повышенной оплаты труда, профилактики несчастных случаев на рабочем месте.  

На курсовую подготовку по охране труда в 2016 году израсходовано 52,5 тыс.рублей.

В 2016 году 3 организации (МОУ ДС № 255, 377, 339) реализовали право на возврат 20% страховых взносов в ФСС в размере 23,175 тыс.рублей, которые использовали на проведение СОУТ. Всего на конец 2016 года проведена СОУТ 710 рабочих мест, в отчётный период на СОУТ потрачено 34215 руб.

За отчётный период произошёл один несчастный случай со смертельным исходом, в МОУ «Детский сад № 292 Кировского района Волгограда». На основании ст. 2292 Трудового кодекса РФ данный несчастный случай квалифицируется как несчастный случай, не связанный с производством, оформлению актом по форме Н-1 и учету в муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 292 Кировского района Волгограда» - не подлежит.

На проведение медицинских осмотров израсходовано 1741,89тысяч рублей, другие мероприятия–7195,54 тысяч рублей (на улучшение условий труда, на ремонт системы отопления, улучшение освещения, замена оконных блоков, оформление уголков по охране труда).

6. О реализации молодёжной политики.
Работа с молодежью стала важнейшим направлением деятельности комитета районной организации Профсоюза. 
В 2016 году активно работал Совет молодых педагогов Кировского района Волгограда, были проведены 10 заседаний Совета, в том числе два – совместно с Советом ветеранов педагогического труда Кировского района. Молодые педагоги района приняли активное участие в Форуме «Думая о будущем!», в конкурсе «Лучший Совет молодых педагогов», в форуме молодых педагогов Волгоградской области «Ступени роста».
В районном этапе конкурса профессионального мастерства «Педагогический дебют – 2016» приняли участие 8 молодых педагогов из 7 образовательных учреждений. Особенностью проведения данного конкурса в Кировском районе является то, что в конкурсе могут принять участие не только педагоги общеобразовательных учреждений, но и воспитатели дошкольных учреждений. Победитель районного этапа Цветкин Андрей Юрьевич, учитель физической культуры муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 56 Кировского района Волгограда» занял второе место на городском этапе.
7. Об информационной работе.
Информационная деятельность территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района г. Волгограда осуществлялась через проведение различных мероприятий, в том числе совещаний, информационные профсоюзные стенды, рассылку методических и иных материалов по электронной почте.
В рамках Года правовой культуры в течение 2016 года направлялись в первичные профсоюзные организации методические сборники и информационные бюллетени Волгоградской областной организации по правовым вопросам.
8. Организация и проведение различных мероприятий.

В 2016 году была проведена большая организационная работа по сбору материала о педагогических работниках Кировского района, имеющих звание «Заслуженный учитель РФ», «Заслуженный учитель школы РСФСР». Для подготовки Энциклопедии о заслуженных учителях системы образования Волгоградской области (выпуск – I) были направлены в обком профсоюза информационные и фото материалы о 14 педагогах.
Райком Профсоюза организовал участие учителей из образовательных учреждений Кировского района Волгограда в мероприятиях, проводимых в рамках Международного фестиваля «Звон мира, памяти и радости», II Всероссийского форума учителей русского языка и литературы, проводимых по инициативе Волгоградского отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация учителей литературы и русского языка» 
Райком Профсоюза традиционно является соучредителем конкурсов профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  
В 2016 году райком Профсоюза принял участие в работе организационных комитетов и жюри конкурсов профессионального мастерства, проводимых Кировским территориальным управлением департамента по образованию администрации Волгограда. Были отмечены Почетными грамотами и денежными сертификатами участники районных конкурсов: 
9. Большое внимание уделялось в текущем году вопросам оздоровления.

В 2016 году было продолжено сотрудничество райкома Профсоюза с ЗАО «СКО ФНПР «Профкурорт», ВОСКО, ММЦ «Волжская здравница», подведомственным Волгоградскому областному Совету профсоюзов санаторий «Качалинский», что позволило приобрести путевки с 15-20% скидкой не только членам Профсоюза, но и членам их семей. Популярностью у членов Профсоюза пользуются здравницы Кавказских минеральных вод, Черноморского и Азовского побережий, средней полосы России.

В 2016 году по санаторно-курортным путевкам отдохнуло около 15 человек - работники отрасли и члены их семей. 34200 рублей было направлено на частичную компенсацию санаторно-курортного лечения членам профсоюза. 
10.  О финансовой деятельности.
В 2016 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в районную организацию составил 1%. При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучения профсоюзного актива, инновационные формы поддержки и информационное развитие.
Расходная часть сводного финансового отчета в 2016 году следующая (в тыс. рублей):

- информационно-пропагандистская работа - 3,

- работа с молодежью – 5,5,

- культурно-массовые мероприятия – 226,3,
- спортивные мероприятия – 3,

- оздоровление и отдых – 34,2,

- премирование профактива – 12,
- материальная помощь членам профсоюза – 244,1.
Оплата труда с начислениями составила 43%, что превысила установленный лимит. Превышение связано с единовременными выплатами в связи с уходом на заслуженный отдых.
Таким образом, в 2016 году деятельность территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района г.Волгограда охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.

Комитет территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Кировского района г. Волгограда благодарит членов Профсоюза за активную жизненную позицию, за участие в мероприятиях, за доверие профсоюзному комитету в защите социально-трудовых прав.

Председатель территориальной (районной) организации Профсоюза Т.М.Кетова
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