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территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Центрального района г. Волгограда за 2016 год.

I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.

По состоянию на 1 января 2016 года на учете состояло 36 первичных профсоюзных организаций в образовательных учреждениях, из которых:

12 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях; 
20 первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования;

4 первичные профсоюзные организации в учреждениях дополнительного образования детей.
Общий охват профсоюзным членством на 1 января 2016 года составляло 75,64%. Общая численность членов профсоюза составляло 1279 человек.
В сравнении - на 01.01.2017 год в территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на учете состоит 30 первичных профсоюзных организаций в образовательных учреждениях, из которых:

11 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях; 
17 первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования;

2 первичных профсоюзных организаций в учреждении дополнительного образования детей.
Общая численность членов профсоюза составляет - 1132 человека.
Причиной снижения численности членов профсоюза является:
- выход 6-ти первичных организаций из членства профсоюза;

- уход учителей на заслуженный отдых.
Резервом для развития профсоюзной структуры и расширения профсоюзного членства являются 17 учреждений, из которых 1 учреждение общего образования. 5 учреждений дошкольного образования, прочие учреждения - 1, в которых нет профсоюзных организаций.
За 2016 год вновь созданных первичных профсоюзных организаций нет. Состояние профсоюзного членства является одной из самых актуальных задач, стоящих перед профсоюзным активом районной организации. Ежегодно рассматриваются вопросы «О статистических отчётах первичных профсоюзных организаций», «Анализ состояния профсоюзного членства в районной организации Профсоюза», «О работе по мотивации профсоюзного членства в первичных профорганизациях». Поощрение профсоюзного актива является одним из действенных способов повышения его мотивации к участию в работе.
II. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА.

           Деятельность районной организации осуществляется на основании Закона РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Устава Профсоюза работников образования и науки, Положения о районной организации Профсоюза.

Работа Центральной территориальной (районной) организации профсоюза проводилась в соответствии с планом  работы  на 2016 год и была направлена на выполнение: 
- Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление Пленума обкома Профсоюза от 01 июля 2015 года №5-1);

-  Перспективного Плана по реализации Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции обкома Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление Пленума обкома Профсоюза от 01 июля 2015 года №5-2);

- Программы развития информационной деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016-2019 г.г. (постановление Президиума обкома Профсоюза от 30 июня 2016 года №14-2);

- Программы по мотивации профсоюзного членства Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016-2019 годы (постановление Президиума обкома Профсоюза от 30 июня 2016 года №14-1).

- социального партнерства,

- принятия Соглашения между Центральным ТУ ДОАВ и Центральной районной организацией профсоюза

- состояние организационно-уставной работы и делопроизводства в первичной профсоюзной организации,

-об участии профсоюза в регулировании трудовых отношений,

-об участии в акциях профсоюзов,

- об информационной работе;

- об утверждении статистических отчетов;

- об утверждении сметы доходов и расходов;

-об утверждении Положений о конкурсах.
                      III.  РЕЗУЛЬТАТЫ УСТАВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
3.1. Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера. 

В учреждениях образования регулирование трудовых, профессиональных и социально-экономических отношений между работниками и работодателями осуществляется путем заключения коллективных договоров. По отчету в 30 учреждениях имеются коллективные договоры, где есть первичные профсоюзные организации. Все они прошли уведомительную регистрацию в отделе по труду и занятости населения.
Коллективные договоры дают возможность обеспечения соблюдения социальных и трудовых гарантий работников, создание благоприятных условий деятельности ОУ, направлены на повышение социальной защищенности работников, обеспечения стабильности и эффективности работы учреждений.
Управление образования и работодатели предоставляет Профсоюзу по его просьбе информацию о выплате заработной платы; о доплатах, надбавках и компенсационных выплатах работникам образовательных учреждений, затрагивающих социально-экономические и трудовые права и интересы работников образовательных учреждений, для учета мнения Профсоюза по ним.
Районная организация профсоюза и первичные организации ежегодно проводят анализ выполнения коллективных договоров. Профсоюз активно участвует в работе коллегиальных органов при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы работников; в деятельности различных рабочих групп, комиссий по регулированию социально – трудовых отношений.
В 2016 году проходила работа по разработке и заключению Соглашения между ТУ ДОАВ и Центральной районной организации профсоюза работников народного образования на 2017-2020 гг.    

3.2. Правозащитная деятельность.

      Вся правозащитная деятельность районной организации Профсоюза в 2016 году была направлена на реализацию Года правовой культуры в Профсоюзе.

      Правозащитную работу в 2016 году осуществлял 1 внештатный правовой инспектор труда территориальной организации Профсоюза.  

Основными задачами и направлениями правовой работы районной организации Профсоюза являются:

- правовое обеспечение защиты прав работников
- участие в нормотворческой деятельности 
- правовое обеспечение социального партнерства
- обучение профсоюзного актива
- информационно-методическая работа.
3.3. Деятельность по охране труда. 
В районной профсоюзной организации работает комиссия по охране труда. Данную комиссию возглавляет Шилина Л.В., внештатный технический инспектор профсоюзной организации Центрального района.

Основными направлениями деятельности данной комиссии является: 

- контроль за выполнением коллективного договора в части охраны труда;

- участие в изучении условий труда, соблюдения техники безопасности и подготовка предложений профкому;

- оказание помощи в проведении мероприятий по предотвращению заболеваний в связи с экологией, профзаболеваниями;

- участие в аттестации рабочих мест.

  На контроле районного комитета Профсоюза стоят вопросы организации общественно-административного контроля, прохождения обучения по охране труда, прохождение медицинских осмотров, вопросы проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, выплат компенсационного характера, профилактика несчастных случаев на рабочем месте. Данные вопросы рассматриваются и анализируются на совещаниях руководителей,  совместных семинарах для председателей  первичных профсоюзных организаций, руководителей образовательных организаций, уполномоченных  по охране труда и ответственных лиц за охрану труда, семинарах уполномоченных лиц по охране труда.
В первичные профсоюзные организации направлялись информационные материалы по проведению Всемирного дня охраны труда и др. 
Была проведена проверка Правил внутреннего распорядка и иных нормативных правовых документов, регламентирующих трудовые и связанные с ними права и обязанности работников образовательных организаций Центрального района Волгограда. 

Райкомом Профсоюза оказывалась правовая методическая помощь по вопросам соблюдения трудового законодательства.
3.4. Работа с молодежью. 

   Большое значение в деятельности районной организации Профсоюза образования уделяется работе с молодежью. При районной организации Профсоюза действует Совет молодых педагогов. 
     В августе 2016 года в работе VI Молодежный профсоюзный Форум молодых педагогов «Думая о будущем!», участвовали молодые специалисты, члены профсоюза Центрального района. 
В ноябре 2016 г. прошёл форум молодых педагогов Волгоградской области «Ступени роста», в котором приняли участие педагоги Центрального района. А так же был дан старт эстафете Советов молодых педагогов.

В Центральном районе проводились конкурсы:

                     - «Учитель года»;

                     - «Самый классный классный»;

                     - «Педагогический дебют».                       
3.5. Организация и проведение конкурсов, спортивных мероприятий.

В 2016 году была проведена большая организационная работа по сбору материала о педагогических работниках, имеющих звание «Заслуженный учитель РФ», «Заслуженный учитель школы РСФСР». Были направлены материалы о заслуженных учителях системы образования Волгоградской области (выпуск – I). В нее вошли очерки о 5 заслуженных учителях Центрального района. 
В 2016 году в районной организации Профсоюза были проведены торжественные мероприятия, посвященные 71-летию победы в Великой Отечественной войне. В организациях Профсоюза проведены смотры-конкурсы, спартакиады, фестивали и др. 

3.6. Информационная работа.

           Председатели первичных профсоюзных организаций пользуются адресами личной электронной почты или электронной почтой организации по основному месту работы.  Все первичные профсоюзные организации были обеспечены необходимыми для работы нормативно-правовыми документами, им регулярно направлялись постановления, правовые и законодательные акты, рекомендации по различным направлениям деятельности для работы и информирования членов Профсоюза.
Центральная территориальная (районная) организация профсоюза уверенна,   что совместными усилиями можно добиваться наилучших условий труда и его оплаты, сделать насыщенней, интересней и эффективней деятельность, позволяющую реализовать намеченные планы и просто по-человечески помогать друг другу в трудную минуту. 
Председатель территориальной (районной) организации Профсоюза Центрального района Волгограда   Д.В. Морозова
