 Открытый (публичный) отчет территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ 
Ворошиловского района Волгограда
Краткая характеристика районной организации Профсоюза (структура, численность, динамика профсоюзного членства за период 2017 года).
Общая численность территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда на 1 января 2018 года составляет 1355 членов Профсоюза объединенных в 42 первичные профсоюзные организации, из которых:
15  – в общеобразовательных организациях;

20 – в организациях дошкольного образования;

 3  – в организациях дополнительного образования детей;
1 -  школа-интернат
3  – в «других» организациях;

По сравнению с 2017 годом в территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда количество первичных профсоюзных организаций уменьшилось на 1, общее количество членов Профсоюза уменьшилось на 92  человека. Тенденция по уменьшению численности в первичных профсоюзных организациях  связана с реорганизацией учреждений образования и оптимизацией штатной численности. 
Процент профсоюзного членства работающих составляет 80,13 %, этот показатель выше, чем в прошлом году, который составлял 80,05 %. Количество работающих составляет 1355 человек.
Резервом для развития профсоюзной структуры и увеличения профсоюзного членства являются 9 учреждений, из которых 1 школа, 2 лицея, 2 учреждения дошкольного образования, 2 учреждения дополнительного образования, МКУ, интернат.
2. Деятельность комитета районной  организации Профсоюза 

(заседание комитета, президиума, решения, принятые в 2017 году).
В 2017 году деятельность территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда    была направлена на реализацию следующих документов:

- Программы «Основные направления деятельности территориальной (районной)  организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII районной отчетно-выборной конференции райкома  на 2015-2020 годы» (постановление президиума райкома Профсоюза от 06  октября 2015 года № 22 - 2);
- Перспективного Плана по реализации Программы «Основные направления деятельности  территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции райкома Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление президиума райкома Профсоюза от 06  октября 2015 года № 22 - 3);
- Программы развития информационной деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда на 2016-2019 г. г. (постановление Президиума райкома Профсоюза от 2 декабря  2016 года № 38 --8);
- Программы по мотивации профсоюзного членства территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда  на 2016-2019 годы  постановление Президиума райкома Профсоюза от 2 декабря  2016 года № 38 --9).
В 2017 году было проведен один  пленум районного комитета: 
31 марта 2017 г. прошел пленум с повесткой дня :


· Об организационно-финансовом укреплении ТРОП Ворошиловского района и первичных профсоюзных организаций.

· Об итогах Года правовой культуры в Профсоюзе.

· Об утверждении сметы доходов и расходов ТРОП Ворошиловского района на 2017 год.

· О выполнении Программы «Основные направления деятельности Райкома  профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района  по выполнению решений VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования и XXVII отчетно-выборной конференции обкома Профсоюза на 2015-2020 годы».

В основном докладе председателя райкома Профсоюза Г.В. Спикиной на пленарном заседании, в выступлениях социальных партнеров –  главного специалиста ВТУ ДОАВ Линьковой Е.Е и специалиста ВТУ ДОАВ  по охране труда Кравцовой О.А., в выступлениях профсоюзных лидеров, звучала тема усиления мотивации профсоюзного членства путем углубления и систематизации правозащитной работы. Пленумом райкома был сделан вывод о том, что работа должна вестись  во взаимодействии с муниципальными органами управления в сфере образования и работодателями. 
На пленуме было принято постановление об участии в проекте, объявленном Общероссийским Профсоюзом образования - «2017 год – Год охраны труда », определены задачи по совершенствованию этого направления работы.
         В целях активизации деятельности профсоюзных организаций по выполнению уставных требований проведено 12 заседаний Президиума райкома Профсоюза. 
          На президиумах за 2017 год рассмотрены вопросы об отчётах районной  организации Профсоюза по всем направлениям, об организации и проведении районных  конкурсов профессионального мастерства совместно с ВТУ ДОАВ, о результатах основной деятельности и эффективности показателей организаций Профсоюза, о совместной работе районного комитета Профсоюза,  администраций образовательных организаций по выполнению законодательства РФ об охране труда, вопросов трудового законодательства, о работе с молодежью и ветеранами педагогического труда, об обучении профсоюзного актива и многое другое.
3. О социальном партнерстве.
Развитие социального партнерства является одним их приоритетных направлений деятельности районной организации Профсоюза. В 2016 году подписано территориальное Соглашение с управлением образования Ворошиловского района Волгограда на период 2016-2019 годы.
Количество заключенных договоров в первичных профсоюзных организациях составляет  100 %.

        В целях развития социального партнерства, в соответствии Соглашением председатель районной  организации Профсоюза введена в состав постоянно-действующих органов  ВТУ ДОАВ: 

· рабочая группа для осуществления мероприятий по обеспечению достижения целевых показателей повышения эффективности сети муниципальных образовательных учреждений Ворошиловского района Волгограда;

· оргкомитет по подготовке районных праздничных мероприятий;

· состав комиссии по приёмке МОУ к новому учебному году;

· состав комиссии по проведению районных конкурсов профессионального мастерства и лагерей с дневным пребыванием детей.
Председателем районной контрольно-ревизионной комиссии избрана директор МОУ «Центр» Ворошиловского района Принёва Е.С.
 В 2017   году   78 человек молодых специалистов нашего района получали ежемесячные надбавки в соответствии с  Решением Волгоградской городской думы от 24.12.2014г. № № 24/712 «О внесении изменений в постановление Волгоградского городского Совета народных депутатов от 29.06.2005 №20/366 «О принятии Положения о порядке начисления и выплаты ежемесячной надбавки педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений, отнесенных к категории молодых специалистов» (в редакции на 06.03.2013). На эти цели было израсходовано средств в 2017 году   1819, 60 тыс. рублей 
          При проведении педагогической аттестации льготами в соответствии с отраслевым соглашением в 2016 году воспользовались 8 человек, из них:   воспользовались правом на сохранение оплаты труда до одного года при истечении действия квалификационной категории 
- в период длительной нетрудоспособности:2 педагога;
- отпуска по беременности и родам, по уходу за ребенком до 3 лет: 2 педагога;
- за один год до наступления права для назначения пенсии: 5 педагогов.
4. О правозащитной деятельности.
          В отчетном году правозащитную деятельность осуществлял один внештатный правовой инспекторов труда Алейникова Ж.В. 

 В 2017 году  совместно с ВТУ ДОАВ  проведено 5 проверок: 
· тематическая проверка « О состоянии кадрового делопроизводства, локальной нормативной базы в муниципальных образовательных учреждениях, регулирующие трудовые отношения» (Вечерняя школа № 26, детские сады № 280 и 320). В ходе проверки были проверены личные дела работников, ведение трудовых книжек, ведение журнала регистрации трудовых книжек и вкладышей к ним, заполнение личного листка формы Т-2, составление приказов на приём, перевод, увольнение, отпуска работников.
· тематическая проверка нормативно-регламентирующей документации в МОУ ОШ № 53, детских садах № 225 и № 269 на соответствие действующему законодательству Российской Федерации
· тематическая проверка « О состоянии кадрового делопроизводства, локальной нормативной базы в муниципальных дошкольных  образовательных учреждениях, регулирующие трудовые отношения» (детские сады № 90 и № 269);
· оперативная проверка на выявление  наличия коррупционных факторов в процессе оказания образовательных услуг (все образовательные  учреждения подведомственные ВТУ ДОАВ);
· тематическая проверка по соблюдению законодательства Российской Федерации о персональных данных ( вечерняя школа № 26, детские сады № 280 и № 310).
5.  «Охрана труда».
Вопросы организации общественно-административного контроля, прохождения обучения по охране труда, прохождение медицинских осмотров, вопросы проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, профилактика несчастных случаев на рабочем месте были на постоянном  контроле районного комитета Профсоюза. Эту работу вели:  внештатный технический инспектор труда Серкина Е.В., председатель ТОРП Спикина Г.В, , 39 уполномоченных лиц по охране труда профкомов и   11 освобождённых ответственных работников по охране труда. 
Внештатным  техническим инспектором  труда  было  проведено 4 обследования организаций образования, выявлено 3 нарушения законодательства об охране труда, выдано  3 представления:

-  работнику не выданы средства индивидуальной защиты;

- работник не прошел медицинский осмотр;

- работника направили на работу, которая ему противопоказана по состоянию здоровья.

Проведено 3 тематических проверки совместно с органами управления в сфере образования по темам: 

- «Деятельность образовательных учреждений по обучению охране труда и проверке знаний требований охраны труда работников» ;

- «Деятельность образовательных учреждений по пожарной безопасности»;

- «Деятельность образовательных учреждений по соблюдению требований охраны труда, антитеррористической и пожарной безопасности».

 В ходе проверок  был проведён анализ деятельности 12 дошкольных образовательных организаций, лицей № 6 и три общеобразовательные организации  по вопросам:

- соблюдение требований законодательства российской федерации при проведении инструктажей по охране труда;

- выполнение требований законодательства РФ при проведении обучения по охране труда и проверке знаний требований охраны труда.

Уполномоченных лиц по охране труда – 39  и все обучены в установленном порядке. Уполномоченными  лицами по охране труда проведено 146 обследования, выявлено 47 нарушений, выдано 47 представлений, количество устранённых по их требованию нарушений 43.


Профорганами была рассмотрена одна жалоба. Педагога дополнительного образования не устраивало место расположения фортепиано в  кабинете для индивидуальных занятий с детьми. Жалоба разрешена.

По прежнему в образовательных учреждениях Ворошиловского района слабо поставлена работа по возвращению финансовых средств из ФСС, которые могли бы быть потрачены на  развитие охраны труда и безопасности  работников образовательных учреждений. В 2017 году сумма возврата финансовых средств из ФСС составила 3000 рублей – это 1 образовательное учреждение.   

8 февраля 2017 года был проведён районный семинар по охране труда, в повестку которого включены вопросы: 1. СОУТ. Порядок и срок проведения специальной оценки условий труда. 2. О введение в действие с 01.03. 2017 г. ГОСТ 12.0.004 – 2015 «Система стандартов безопасности труда (ССБТ) . Организация обучения безопасности труда. Общие положения»

В марте 2017 года МОУ СШ ; 48, МОУ Гимназия № 17, МОУ детский сад № 310 приняли участие  во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий охраны труда «Успех и безопасность» в номинации «Лучшая организация  в области охраны труда в сфере образования»

Во всех организациях заключены Соглашения по охране труда и дважды в год заполняются Акты проверки выполнения Соглашений.

По противопожарной безопасности заключались договора с  техническими организациями на обслуживание системы АПС и системы «Стрелец».

В областном смотре-конкурсе «На лучший уполномоченный по охране труда» Антонова Юлия Владимировна стала победителем.
6. О реализации молодёжной политики.
Работа с молодежью продолжала оставаться важнейшим направлением деятельности комитета районной организации Профсоюза.  Реализация новой образовательной политики немыслима без педагога, владеющего высоким профессионализмом и  творческим потенциалом. И  особое значение приобретает тот факт, что молодой педагог должен в максимально короткие сроки адаптироваться в новых для него условиях практической деятельности.
Работа с молодыми педагогами является одним из приоритетных  направлений деятельности Ворошиловского территориального управления департамента по образованию администрации Волгограда, Ворошиловского отдела
Центра образования и территориальной (районной) организации профсоюза.

В Ворошиловском районе в настоящее время со стажем работы до 3 – х лет работают 73 специалиста и 77 педагогов в возрасте до 35 лет со стажем работы более 3 лет. В районе выстроена система работы с молодыми педагогами. Проводится она по нескольким направлениям:

1 направление - с педагогами, работающими в дошкольных образовательных учреждениях. Для них  создано и работает Методическое объединение, проведён Фестиваль  молодых педагогов дошкольных учреждений «Я люблю свою профессию!».

2 направление - с педагогами общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей. Работа строится через систему наставничества.

Объединяет данные группы  районный  Совет молодых педагогов .Председатель Совета молодых педагогов Дубовов Дмитрий Андреевич
Молодежь - важнейший социальный ресурс общества. И мы делаем  все возможное для роста профессионального мастерства и реализации социально-трудовых прав и интересов молодых педагогических работников.
В августе  2017 года:  обучение в рамках Первой Всероссийской Методической Школы под названием «ДОН»  и пять молодых педагогов из лицея № 6, 11, СШ № 105 п МОУ ЦРР № 9 приняли участие в Форуме «Дон» и  VIII профсоюзном форуме молодых педагогов «Думая о будущем!» 
23 октября 2017 года на базе МОУ Гимназия №17 состоялось первое в 2017-2018 учебном году заседание Совета молодых педагогов Ворошиловского района г. Волгограда.
22 ноября 2017 года  состоялось плановое расширенное заседание Совета молодых педагогов. В целях обеспечения эффективной профессиональной адаптации молодых педагогов и развития их профессиональных навыков на заседание приглашены   молодые педагоги, приступившие к работе с 1 сентября 2017 года.
24 ноября 2017 года в г. Суровикино  10 молодых педагогов приняли участие в  мероприятии для молодых педагогов «Школа общения молодых педагогов «От экологии пространства к экологии души», которое было организовано в рамках областной Эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов Волгоградской области. 
7. Об информационной работе.
Информационная деятельность  территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда  осуществлялась в соответствии с требованиями VII съезда Общероссийского Профсоюза образования и постановлениями IX съезда ФНПР через подготовку и размещение новостных сообщений на странице сайта райкома Профсоюза , сайта обкома Профсоюза через информационные бюллетени.     Большую работу в этом направлении ведёт председатель комиссии по информационной работе Золотарёва Галина Александровна.
Работе сайта районной организации Профсоюза образования уделяется значительное внимание. Регулярно размещаются документы по направлениям профсоюзной деятельности, обновляется новостная лента. Периодически публикуется информация о работе профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций, о новых документах в сфере образования, о результатах защиты членов Профсоюза через соглашения, коллективные договоры и другие материалы. 
Территориальная (районная) организация Профсоюза   подготовила  для информирования газету «Призвание». Уже выпущено два выпуска и один спец. выпуск о ветеранах педагогического труда.
8. Организация и проведение различных мероприятий.

  3 декабря   2017 года    состоялось районное мероприятие для ветеранов педагогического труда, неработающих пенсионеров. Организаторы: Ворошиловское территориальное управление Департамента по образованию администрации Волгограда и территориальная районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда.   
30 января 2018 года в рамках проекта «Волжский рубеж – рубеж мира и памяти» состоялось мероприятие «Диалог поколений», инициаторами которого выступили Совет ветеранов и Совет молодых педагогов Ворошиловского района Волгограда, Ворошиловское территориальное управление департамента по образованию Волгограда и территориальная (районная) организация Профсоюза Ворошиловского района Волгограда. Мероприятие проводилось при поддержке Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ и Совета ветеранов педагогического труда Волгоградской области на базе МОУ Центра развития ребёнка № 9 и МОУ Гимназии № 17.
Участие в профсоюзных конкурсах:
· В рамках мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда Волгоградский обком Профсоюза провел II (очный) тур областного смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза», в котором победителем стала Антонова Ю.В. МОУ детский сад № 320;
· 18 мая 2017 года состоялся районный фестиваль художественного и декоративно прикладного творчества педагогических коллективов образовательных учреждений Ворошиловского района Волгограда. Организаторами и учредителями фестиваля были Ворошиловское территориальное управление Департамента по образованию администрации Волгограда и территориальная (районная) организация профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда.
· VII районная Спартакиада «Молодость и грация» (МиГ») среди работников образовательных учреждений прошла с 11 по 14 апреля 2017 года. В программу спартакиады были включены соревнования по дартс, шашкам, шахматам, волейболу, стритболу, плаванию. В соревнованиях приняли участие 117 человек из 12 муниципальных образовательных учреждений.
· 9 октября в  гимназии №17 состоялся большой профсоюзный праздник, финал регионального смотра-конкурса «Лучший социальный партнер», проведенный под эгидой Обкома Профсоюза и комитета образования и науки Волгоградской области. Претендентов было 11, а победителем  стала директор МОУ Гимназия № 17 Воробцова Т.Н.

· c 1 ноября по 3 декабря 2017 года провела благотворительный социально-значимый проект «Солнышко в ладошках» для сотрудников и членов их семей, нуждающихся в поддержке. Символ акции – «Солнышко» – символ спасения, жизни и   надежды.  3 декабря в ДК Ворошиловского района Волгограда на праздничном мероприятии, посвящённом Международному дню инвалидов самые активные первичные профсоюзные организации были награждены грамотами.
· прошел I Региональный Слет председателей первичных профсоюзных организаций. В работе Слёта приняли участие председатели профкомов МОУ детских садов № 55 и 320, МОУ Гимназии № 17;

· первый областной смотр-конкурс «Лучший профсоюзный лидер», в котором успешно приняли участие 9 ПППО, а победителем стала Федий Н.В.

· 30 августа 2017 года на базе МОУ Центр Ворошиловского района состоялся районный праздник для работников образовательных организаций, членов профсоюза, имеющих детей в возрасте 6,5 - 7 лет, которые поступают в первый класс.
            Райком  Профсоюза традиционно является соучредителем конкурсов профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  

9. О финансовой деятельности.
В целях совершенствования финансовой политики районный комитет Профсоюза проводит целенаправленную работу по формированию бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности. 

При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучения профсоюзного актива, инновационные формы поддержки и информационное развитие.       

Сведения о расходах  профсоюзного бюджета  всех уровней на социально-культурную сферу:
- на оздоровительную работу 11000 (руб.);

- на культурно- массовую  работу  685.514 (руб.);

- на материальную  помощь - 277.000 тысяч рублей;
   В 2017 году ссуду  получили  51 человек на сумму – 410 000 рублей
Таким образом, в 2017 году деятельность  территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ворошиловского района Волгограда охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.

Районный комитет  благодарит членов Профсоюза за активную жизненную позицию, за участие в мероприятиях, за доверие районному комитету в защите социально-трудовых прав.

Председатель территориальной (районной) организации Профсоюза Ворошиловского района г.Волгограда Г.В.Спикина
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