 Открытый (публичный) отчет Ленинской территориальной (районной)  организации Общероссийского Профсоюза образования

          Предлагаю вашему вниманию Открытый (публичный) отчет постоянно действующего выборного коллегиального руководящего органа (Комитета) Ленинской территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по основным направлениям деятельности за 2017 год. 

          Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. №2-5 «О введении в профсоюзе ежегодного Открытого (публичного) Отчета (доклада) выборного органа первичной, местной, региональной и межрегиональной организации Профсоюза» и Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.

          Деятельность Ленинской территориальной (районной) организации Общероссийского Профсоюза образования в 2017 году была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Профсоюза и XXVII областной отчетно-выборной конференции.

          По итогам 2017 года районная организация является самым крупным профсоюзным объединением в Ленинском районе. 
          Безусловно, одним из критериев эффективности работы Профсоюза, его членских организаций является, сохранение численности Профсоюза, повышение процента охвата профчленством, улучшение работы с кадрами, исполнительская дисциплина, эффективность финансовой деятельности.
1. Краткая характеристика районной организации Профсоюза (структура, численность, динамика профсоюзного членства).
Качественные показатели, оценивающие эффективность районной профсоюзной организации зависят от организационной структуры, в которой на 1 января 2018 года насчитывается 28 первичных организаций Профсоюза (10 городских и 18 сельских). На учете состоят 28 первичные профсоюзные организации в образовательных учреждениях, организациях отрасли, из которых: 

16 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях;

9  первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования;

3 первичных профсоюзных организаций в учреждения дополнительного образования детей;

Количество первичных профсоюзных организаций по сравнению с прошлым годом уменьшилось, в прошедшем году было 29 организаций. Тенденция по уменьшению численности и первичных профсоюзных организаций, и членов Профсоюза связана с реорганизацией учреждений образования и оптимизацией штатной численности. 
По сравнению с 2016 годом общее количество членов профсоюза уменьшилось на 30 человек и составляет 545. Общий охват профсоюзным членством работающих и обучающихся (по Профсоюзу) составил 78%.
Процент профсоюзного членства работающих и обучающихся составляет 78%, в 2016 году – 79%.  
2. Деятельность комитета районной организации Профсоюза 

(заседание комитета, президиума, решения, принятые в 2016 году).
В 2017 году деятельность районной организации Общероссийского Профсоюза образования была направлена на реализацию следующих документов:

- Программы «Основные направления деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ленинского района по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы»;

- Перспективного Плана по реализации Программы «Основные направления деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ленинского района по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции обкома Профсоюза на 2015-2020 годы»;

- Программы развития информационной деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ленинского района на 2016-2019 г. ;

- Программы по мотивации профсоюзного членства территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ленинского района на 2016-2019 годы.

       В 2017 году было проведено 2 заседания районного Комитета. На Пленуме были рассмотрены вопросы об организационно-финансовом укреплении территориальной организации Профсоюза и первичных профсоюзных организаций, о выполнении Соглашения на 2015-2018 годы за 2016 год, была утверждена смета доходов и расходов райкома Профсоюза на 2017 год.   

         В целях активизации деятельности профсоюзных организаций по выполнению уставных требований проведено 8 заседаний Президиума райкома Профсоюза.  
          На президиуме за 2017 год рассмотрены вопросы:

· об отчётах районной организации Профсоюза по всем направлениям, 
· об участии в областных конкурсов профессионального мастерства совместно с отделом образования администрации Ленинского муниципального района, 
· о результатах основной деятельности и эффективности показателей организаций Профсоюза, 
· о работе и мероприятиях с молодежью, 
· об обучении профсоюзного актива и многое другое.
Наша организация активно участвовала в проводимых Обкомом мероприятиях по обучению:

· семинар для внештатных технических инспекторов труда (апрель);

· семинар для внештатных правовых инспекторов труда (октябрь);

· семинар для бухгалтеров территориальных (районных, городских);

· по два совещания («Дней председателя») с председателями ТРОП РО; 

· восьмой молодёжный профсоюзный форум «Думая о будущем!»; 

· второй молодёжный образовательный форум «Ступени роста»;
· мероприятия Областной эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов в 20 территориях;
· два форума студенческого профсоюзного актива (апрель, ноябрь);
· первый Слет председателей первичных профсоюзных организаций под девизом «Профсоюз: защита, инициатива, творчество», собравший более 200 лидеров первичных организаций (ноябрь);
· выездной семинар для председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза и руководителей органов, осуществляющих управление в сфере образования (июль, р. Адыгея).

3. О социальном партнерстве.
Развитие социального партнерства является одним их приоритетных направлений деятельности районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ. 
По состоянию на 1 января 2018 года на территории Ленинского района действует 1 отраслевое соглашение, заключенное на региональном уровне и 1 отраслевое соглашение, заключенное на территориальном (муниципальном) уровне. 
В соответствии с Соглашением в 2017 г. проведены совместные мероприятия:

· Участие в конкурсе «Учитель года»;

· Участие в конкурсе «Воспитатель года»;

· конкурс «Дефектолог года – 2016»;

· Участие в двух форумах молодых педагогов;

· День Учителя и День дошкольного работника;
· День Вожатого.
Волгоградская область входит в число тех регионов, где задача по доведению зарплат учителей до средней по экономике решена, несмотря на ограниченное бюджетное финансирование, Ленинский район не исключение.  Вопрос оплаты труда находится на постоянном контроле отдела образования и райкома Профсоюза.
В соответствии с региональным Соглашением молодым специалистам производятся доплаты, предусмотренные законом Волгоградской области от 26 ноября 2004 года №964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих посёлках Волгоградской области»: единовременное пособие в сумме 15500 рублей. Кроме этого, в соответствии с вышеназванным законом молодые специалисты ежемесячно получают надбавку к окладу (тарифной ставке), размер которых составляет от 930 рублей до 1550 рублей (окончившим образовательную организацию с отличием).       

В регионе реализуется Программа грантовой поддержки молодых учителей. Согласно постановления Губернатора «О поощрении лучших молодых учителей образовательных организаций Волгоградской области за высокое педагогическое мастерство» в 2017 году 40 человек получили денежную премию в размере 50 тысяч рублей каждый, в нашем районе – 1 человек.
- 234 сельских педагогических работников получили льготы при оплате коммунальных услуг.
На 1 января 2018 года во всех первичных профсоюзных организаций заключены коллективные договоры, что составляет 99,8%.  В 2017 году райкомом Профсоюза в помощь профсоюзному активу были разосланы макеты коллективных договоров для общеобразовательной организации, дошкольной образовательной организации, а также макеты Правил внутреннего трудового распорядка для общеобразовательной организации и Правил внутреннего трудового распорядка для дошкольной образовательной организации. Макеты подготовлены юристами обкома Профсоюза с учетом внесенных изменений в действующее законодательство РФ о труде и приказов Министерства образования и науки РФ на 01.07.2017 года. 
4. О правозащитной деятельности.
В райкоме Профсоюза оказывается правовая помощь членам профсоюза. В обкоме создана правовая инспекция труда.  Правозащитную работу помогают осуществлять два штатных работника аппарата областной организации Профсоюза, правовой инспектор труда областного комитета Т.В.Кузнецова и юрист обкома Профсоюза Н. А. Матус. 
Большая часть оказанной в течение года правовой помощи касалась разработки коллективных договоров, общий процент охвата коллективными договорами образовательных организаций составляет 99,8 %. Правозащитная работа в этой части была связана с дополнением, пролонгацией и перезаключением документов социального партнёрства разного уровня.

Было составлено 5 документов в судебные инстанции разного уровня. Высокую эффективность и результативность в 2017 году показала судебная форма защиты социально-трудовых прав и законных интересов работников образования. 
В 2017 году была оказана правовая помощь по различным вопросам соблюдения трудового законодательства. Письменных жалоб и обращений в 2017 году было 18. Признано обоснованными и удовлетворено 18. На личном приеме принято 12 членов Профсоюза, из них удовлетворено - 12. 
В 2017 году была проведена экспертиза коллективных договоров, соглашений, локальных нормативных актов организации. 
Экономический эффект от правозащитной работы, проводившейся в течение 2017 года был получен от: 
- экономический эффект, полученный от участия в КТС, в судах ( в том числе от полученных педагогическими работниками по решению судов перерасчетов пенсий и назначения пенсий (средний размер пенсии в месяц – 22000,00 руб), сбережения средств членов Профсоюза при получении бесплатной юридической помощи (при составлении исковых заявлений (из расчета 3000,00 руб., стоимость за составление искового заявления), при получении юридических консультаций (учтены только консультации штатных профсоюзных работников – 800,00 руб. (средняя стоимость консультации), при представительстве в процессе на стороне работника 13000 руб. (примерная стоимость участия в процессе представителя в день) – 21,500 рублей.
5. «Охрана труда».
В 2017 году в организациях Профсоюза не произошло несчастных случаев с работниками отрасли.
Специальная оценка условий труда проведена не всех рабочих местах, что сохраняет проблему установления компенсаций и гарантий работникам по результатам специальной оценки условий труда.

Количество рабочих мест, подлежащих СОУТ в 2018г. (заканчивается действие результатов АРМ) более 600.
В 2017 году не одна организация образования не получили разрешение на финансовое обеспечение предупредительных мер из ФСС. Не возвращены денежные средства, которые можно было направить на приобретение средств индивидуальной защиты, медицинские осмотры и другие направления деятельности охраны труда.

Контроль за обеспечением работников отрасли средствами индивидуальной защиты не осуществляется, т.к. не проводятся   комплексные проверки организаций образования внештатным техническим инспектором труда. Обеспеченность специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты работников частичная. Основная причина - отсутствие денежных средств.

Все образовательные организации, в которых созданы первичные профсоюзные организации, приняты комиссиями к новому учебному году с оформлением соответствующих актов.  Основная часть организаций образования имеют системы центрального водоснабжения, канализации, внутренние туалеты (сохранены и наружные туалеты в некоторых сельских общеобразовательных организациях, используются как запасные в случае отключения водоснабжения или другой какой-либо аварийной ситуации). 
Во всех организациях образования созданы совместные комитеты (комиссии) по охране труда.

                        6.   О реализации молодёжной политики.
Работа с молодежью продолжала оставаться важнейшим направлением деятельности комитета районной организации Профсоюза. 
2017 году проведен, ставший уже традиционным, Восьмой Форум «Думая о будущем!», в котором приняли участие молодые педагоги нашего района.  Форум проходил в  в г. Камышине с 23 по 26 августа, площадку для проведения образовательной программы Форума предоставили образовательные организации г. Камышина и Камышинского муниципального района. 

Ярким событием для молодых учителей во время Форума стала встреча с руководителями региональной системы образования. Она прошла 25 августа в г. Камышине в рамках областного совещания педагогических работников, тема которого в этом году – "Стратегия развития системы образования Волгоградской области: новые ориентиры – новое качество". В ходе разговора с председателем комитета образования и науки Волгоградской области Л. М. Савиной были подняты очень важные для молодых педагогов вопросы: об индексации единовременного пособия молодым учителям, работающим в образовательных организациях сельской местности, размер которого составляет согласно закона Волгоградской области 2003 года 15500 рублей; о введении меры поощрения (Гран Губернатора Волгоградской области) наряду с молодыми педагогами школ талантливым педагогам образовательных организаций профессионального образования (СПО и НПО); о возобновлении работы региональной подпрограммы "Ипотечное кредитование молодых учителей»; о реконструкции и строительстве спортивных залов в школах; о новых нормативах в ФГОС общего среднего образования (введение астрономии в школах).

В рамках Форума проведено расширенное заседание областного Совета молодых педагогов, на котором были подведены промежуточные итоги областной Эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов (преподавателей), где представители областного СМП поделились опытом в проведении состоявшихся мероприятий Эстафеты.

В ноябре 2017 г. прошёл форум молодых педагогов Волгоградской области «Ступени роста», в котором приняли участие председатели муниципальных Советов молодых педагогов со всех районов Волгоградской области, а также представители р.Калмыкии, в том числе и нашего района. В рамках Форума состоялся круглый стол по обсуждению идей непрерывности педагогического образования и взаимодействия педагогики и практики, в нем приняли  участие ректор ВГСПУ А. М. Коротков, советник при ректорате ВГСПУ Н. К. Сергеев, заместитель председателя комитета молодежной политики Волгоградской областной Думы И. А. Мордвинцев, руководитель Волгоградского университетского округа, созданного при ВолГУ, Н. М. Борытко, директор Дубовского педагогического колледжа А. Г. Иванов, председатель Общественного совета при комитете образования Л.А. Тропкина и гость форума из республики Калмыкия – А.И. Коокуева. Под руководством председателя областного Совета молодых педагогов Гончарук Олеси была проведена «Школа председателя Совета молодых педагогов», где председатели муниципальных СМП получили информацию по делопроизводству Совета, по основным мероприятиям Совета, по созданию социального паспорта молодых педагогов района. Молодые педагоги поучаствовали в анти-конференции «Муниципальный Совет молодых педагогов: проблемы и сложности, динамика и перспективы развития». Состоялась встреча с директором Центра аттестации педагогических и руководящих работников Е. Н. Поповой, которая рассказала молодым коллегам об изменениях в аттестации педагогических работников образовательных организаций на квалификационную категорию. Завершился первый день форума творческой атмосферой – молодые педагоги посетили спектакль «Чудики» по рассказам Василия Шукшина и мастер-класс по актерскому и ораторскому искусству от актеров Волгоградского молодежного театра. Для молодых педагогов было организовано мероприятие «Ступени роста» - мастер-классы от молодых педагогов Волгоградской области. 
В течение 2017 года прошли мероприятия Областной Эстафеты районных (городских) советов молодых педагогов, которая стартовала 25 ноября в рамках Молодежного образовательного форума молодых педагогов «Ступени роста». 
Цель эстафеты - познакомиться с работой советов молодых педагогов, узнать об их проблемах, успехах и достижениях в профессиональном развитии в условиях современного образования. 
                                   7.Об информационной работе.
Ежегодно на статью «информационная работа» в смете расходов районной организации Профсоюза выделяется в среднем 4,5%. 

Для улучшения качества и оперативности передачи информации, а также для конфиденциальности получаемых сведений всем первичным организациям Профсоюза, входящим в структуру райкома Профсоюза, информация предоставляется по электронной почте образовательного учреждения и на личную почту.  
Однако, подписку на Мой профсоюз не осуществляет ни одна первичка. В настоящее время газету можно почитать в электронном виде и использовать ее для членов профсоюза на стендах и уголках.
                              8.Организация и проведение различных мероприятий.                                                                                                                     

            Райком Профсоюза традиционно является соучредителем конкурсов профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  

          В 2017 году райком Профсоюза принял участие в районных конкурсах профессионального мастерства - «Учитель года», «Воспитатель года», «Лучший педагог дополнительного образования».
9.Об оздоровлении. 
В 2017 году было продолжено сотрудничество райкома Профсоюза с ЗАО «СКО ФНПР «Профкурорт», ВОСКО, ММЦ «Волжская здравница», подведомственным Волгоградскому областному Совету профсоюзов санаторий «Качалинский», что позволило приобрести путевки с 15-20% скидкой не только членам Профсоюза, но и членам их семей. Популярностью у членов Профсоюза пользуются здравницы Кавказских минеральных вод, Черноморского и Азовского побережий, средней полосы России.

В 2017 году по санаторно-курортным путевкам отдохнуло 8 человек - работники отрасли и члены их семей. Из них человек 3 получили компенсацию стоимости санаторно-курортной путевки в размере 5 тысяч рублей, которую производит с 2009 года обком Профсоюза.
Всего активным отдыхом было охвачено 70 работников и 15 детей за счет личных средств, средств профсоюза, спонсоров и др. 
                                10.О финансовой деятельности.
В целях совершенствования финансовой политики районный комитет Профсоюза проводит целенаправленную работу по формированию бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности. 
Приняты Положения об оказании материальной помощи членам Профсоюза, о премировании профактива и профсоюзных кадров организаций Профсоюза.
В 2017 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%. При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучением профсоюзного актива, инновационными формы поддержки и информационным развитием.     

  Расходная часть сводного финансового отчета в 2017 году следующая (в процентах):

- информационно-пропагандистская работа - 4,5%,

- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 6,1%,

- работа с молодежью – 2,8 %,

- культурно-массовые мероприятия – 16,7%,

- материальная помощь членам профсоюза – 10,1%,

- оплата труда с начислениями - 32,4%.

           Хочу напомнить, что в Профсоюзе разработана и эффективно используется система поощрения профсоюзного актива:

· с 1995 года учреждено звание «Ветеран профсоюза работников народного образования и науки РФ Волгоградской области», которое присваивается председателям территориальных (районных, городских) организаций и первичных профсоюзных организаций, профсоюзный стаж которых составляет более 20 лет в должности председателя профсоюзной организации, в 2017 году это звание получили 3 человека из нашей ТРОП РО (всего с 1995 года звание такое имеют 78 человека);

· имеется Положение о награждении Почётными грамотами членов профсоюза и первичных профсоюзных организаций, в 2017 году Почётными грамотами обкома Профсоюза в связи с юбилейными датами со дня основания образовательных организаций. В 2017 году 2 человека награждены Почетной грамотой облсовпрофа. 
· с 2015 года на основе паспортизации и анализа основных показателей эффективности деятельности организаций Профсоюза введена система поощрения для профсоюзных кадров, в 2017 году Почётными грамотами и денежными Сертификатами районной организации.
· оказывается материальная помощь, в 2017 году материальную помощь из средств обкома Профсоюза 5 человек;

· предоставляется беспроцентный займ в размере 10 тысяч рублей сроком на шесть месяцев, в 2017 году займ получили 2 человека;
           В 2017 году деятельность Ленинской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.

Комитет территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования благодарит членов Профсоюза за активную жизненную позицию, за участие в мероприятиях, за доверие профсоюзным комитетам в защите социально-трудовых прав.
Председатель территориальной (районной) организации Профсоюза 
Е.В. Байдова
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