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 №  388 от 04 февраля       2019г.
     
Советская районная организация просит рассспрофсоюза просит 
Уважаемая Ирина Владимировна!
	
	Руководителю Федеральной службы 

по надзору в сфере образования и науки 

 Кравцову С.С.




Уважаемый Сергей Сергеевич!

Советская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки г. Брянска  просит Вас дать разъяснения по вопросу применения п.2 Приказа Министерства труда и социальной защиты РФ от 18 октября 2013г. №544н, которым был принят  профстандарт «Педагог (педагогическая деятельность в дошкольном, начальном общем, основном общем, среднем общем образовании( (воспитатель, учитель)» к работникам образовательных организаций в сфере дошкольного образования, работающим в    должности  «воспитатель» и имеющим соответствующую квалификационную категорию.
Данное обращение вызвано тем, что сегодня со стороны работодателей и органов управления образования  поступают настоятельные просьбы о переобучении данной категории работников до 01 января 2020г.

Уровень  образования данной категории работников в соответствии с документом об образовании  соответствует приказу  Минобрнауки России от 18 ноября 2013г. №1245, а также требованиям Единого квалификационного справочника должностей руководителей  специалистов и служащих , утв. Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010г. №761н. 

Речь идет об учителях,  в том числе и учителях начальной школы которые работают в сфере дошкольного образования  не один год, принимались в должности «воспитатель»,  имеют соответствующий диплом о высшем педагогическом образовании, неоднократно проходили курсы повышения образования и имеют соответствующую квалификационную категорию по должности «воспитатель», т.е. практикой наработали свой педагогический опыт. 

С уважением,

Председатель Советской РО                                             Т.И. Ивашечкина


