[bookmark: _GoBack]	Утвержден: 
на заседании Совета Батыревской  районной организации Профсоюза  
                                                                                                                  протокол  № 10  от 14  февраля  2019 г.

Открытый (публичный) отчет Батыревской  районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2018  год

        Батыревская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ на 1января  2019 года объединяет 38  первичных профсоюзных организаций: 14 – в средних образовательных учреждениях, 5 – в основных образовательных учреждениях, 5 – в начальных образовательных учреждениях, 10 – в дошкольных образовательных, 1 – в управлении образования,  2 – в учреждениях дополнительного образования детей.
       Общая численность работников образования на 1 января  2019 года составляет 1301 человек. Из них членов профсоюза – 1128 человек (охват профсоюзным членством составляет 86,7 %). За 2018 год принято в профсоюз 34  человека, выбыло – 6  человек.

       Важными направлениями деятельности профсоюза являются:
-  защита социально-трудовых прав работников, защита прав работников на охрану труда и создание безопасных условий пребывания работников и обучающихся в образовательных учреждениях;
- организация результативной информационной работы о деятельности профсоюза, эффективного и целевого использования профсоюзных финансовых средств;
- обеспечение участия профсоюза в реализации социально значимых проектов в сфере дошкольного, дополнительного и общего образования;
- содействие по привлечению в сферу образования молодых учителей, воспитателей и других категорий педагогических работников. 

        Для реализации данных направлений в 2018 году проведены ряд важных мероприятий в соответствии с утвержденными планами работы Чувашского рескома профсоюза образования и районной организацией профсоюза.
       Проведены постоянно действующие обучающие и практические семинары с председателями первичных организаций, с уполномоченными профкомов по охране труда, с социальными партнерами, с членами Президиума.

        2018 год был  объявлен Общероссийским профсоюзом образования Годом охраны труда.
         В рамках Года охраны труда в Общероссийском профсоюзе образования и в соответствии с постановлением Центрального Совета Профсоюза в общеобразовательных учреждениях Батыревского района проведена тематическая проверка по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий, сооружений, износ которых составляет 50 и более процентов.  Проверка проведена 2 - 4 октября 2018 года в 3 образовательных учреждениях: МБОУ «Тарханская СОШ», МБОУ «Бахтигильдинская ООШ», МБОУ «Новоахпердинская ООШ».  В состав комиссии вошли внештатный технический инспектор Батыревской  районной организации профсоюза работников образования Мышов О.С., председатель районной организации Профсоюза Елагина С.Г., руководители, председатели первичных организаций профсоюза и уполномоченные по охране труда проверяемых учреждений. 
      Проверка проводилась путем  визуального осмотра зданий и сооружений на предмет нарушения требований безопасности и наличие видимых отклонений, изменений, деформаций, осыпей, целостности  конструкции с последующей фиксацией на фотокамеру. По результатам проверки составлены протоколы обследования.

          С 20 октября по 29  ноября 2018 года в рамках Года Охраны труда в Профсоюзе проведен районный этап республиканского конкурса детских рисунков «Охрана труда глазами детей» среди учащихся образовательных учреждений Батыревского района.
          Конкурс проводился в целях воспитания у подрастающего поколения уважительного отношения к труду и охране труда, формирования у детей и подростков знаний о безопасности труда и сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, привлечения внимания к профессиям технической сферы и развития интеллектуальных и творческих способностей детей.   На конкурс представлены  232  работы из 18 образовательных учреждений.   Рисунки детей отразили их представления об опасностях, подстерегающих работников, не соблюдающих правила охраны труда. Самым популярным персонажем картин оказался кирпич, падающий на голову забывчивому строителю. Также ребята призывали в своих работах беречь глаза при сварочных работах, не падать в траншею, быть осторожным с электричеством.  Работы участников Конкурса оценивались по следующим критериям: соответствие содержания заданной теме, раскрытие темы, оригинальность содержания и исполнения, колорит оформления, уровень исполнения, соответствие возрастной категории, аккуратность и качество выполнения. По итогам конкурса определены победители и призеры в каждой возрастной категории: 7 – 9 лет, 10 – 15 лет.  Победители и призеры конкурса награждены грамотами управления образования и районной профсоюзной организации. Работы победителей  направлены на республиканский этап конкурса, объявленный Минтруда ЧР. Отметим, что конкурс имеет неоценимое значение для пропаганды знаний по охране труда, способствует воспитанию и формированию у молодого поколения гражданской ответственности.

           В целях повышения эффективности работы по охране труда, информирования о задачах по обеспечению здоровых и безопасных условий труда, повышения уровня знаний законодательства, правил и норм охраны труда среди работников с 15 ноября по 15 декабря 2018 года в Батыревской районной организации был проведен районный конкурс информационных материалов, посвященный Году охраны труда в Профсоюзе. Конкурс проводился в номинациях «Лучший буклет» и «Лучший плакат». 21 декабря текущего года состоялось подведение итогов конкурса. В номинации «Лучший буклет» I место присуждено Марковой Людмиле Валентиновне, учителю начальных классов первичной профсоюзной организации МБОУ «Старотойсинская НШ-д/с», II место - Ананьевой Алине Ивановне, учителю начальных классов первичной профсоюзной организации МБОУ «Большечеменевская СОШ», III место - Хисамутдиновой Лейсан Равиловне, учителю начальных классов первичной профсоюзной организации МБОУ «Шыгырданская СОШ №1». В номинации «Лучший плакат» победителем признана Табакова Мария Ильинична, учитель родного языка и литературы первичной профсоюзной организации МБОУ «Староахпердинская ООШ». Победители и призеры конкурса в соответствии с Положением о конкурсе  награждены Дипломами Батыревской районной организации Профсоюза работников образования и денежными призами.

           28 сентября 2018 года  делегация Батыревского района приняла участие на Слете председателей первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Чувашской Республики в городе Чебоксары. Мероприятие проходило во Дворце культуры Тракторостроителей. С приветственным словом перед председателями выступила  Степанова Зинаида Николаевна – председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза. Участников слета поздравили Федорова А.Н. – заместитель министра образования и молодежной политики Чувашской Республики и Филиппова И.Н. - и.о. председателя Союза «Чувашское республиканское объедение организаций профсоюза «Чувашрессовпроф».   В ходе мероприятия председатель первичной профсоюзной организации МБОУ «Первомайская СОШ им. В.Митты» Батыревского района Николай Романов награжден Почетной грамоты министерства  образования и молодежной политики Чувашской Республики,  председатель  первичной  профсоюзной организации МБОУ  «Батыревская СОШ №1»  Земфира Чабатова - Почетной грамотой Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф», председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ «Батыревский детский сад «Сказка»», Миндания Кисеева - грамотой республиканской организации Профсоюза образования.

        В таком формате мероприятие проводится второй год подряд. Слет посвящен Дню создания Профсоюза и  профессиональным праздникам педагогов – Дню учителя и Дню воспитателя. Ведь наряду с профессиональными обязанностями педагога председатели первичных профсоюзных организаций ведут большую общественную работу. Именно по их делам судят об организации в целом. Сформировавшийся положительный имидж Профсоюза образования – их заслуга. Слет ставит цель активизации работы первичных профсоюзных организаций, сплочения республиканской организации и поддержания положительного имиджа профсоюза.

          Ведется работа с молодыми кадрами, взаимодействие осуществляется с Советом молодых педагогов района.
        4 октября 2018 года в Доме Союзов прошла встреча депутата Государственной Думы Российской Федерации Алены Аршиновой с председателями Советов молодых педагогов Чувашской Республики. На мероприятии присутствовали: министр образования и молодежной политики Чувашской Республики Александр Степанович Иванов, председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза образования Зинаида Николаевна Степанова, начальник управления молодежной политики министерства образования Анна Германовна Головина.
        На мероприятии приняла участие председатель Совета молодых педагогов Батыревского района Дамире Алимова, учитель начальных классов МБОУ «Батыревская СОШ №1».

        С 29 ноября по 1 декабря Чувашская республиканская организация Профсоюза образования и Совет молодых педагогов Чувашии  провели для молодых педагогов республики образовательный форум. Этот форум – третий. По традиции он прошел с участием Министерства образования Чувашской Республики, Чувашского республиканского института образования, Чувашского госпедуниверситета им. И. Я. Яковлева.
На форуме приняли участие  и молодые педагоги Батыревского района, приступившие на работу в 2018-2019 учебном году: Кирпичова Ризиля Феридовна, учитель начальных классов МБОУ «Шыгырданская СОШ имени профессора Э.З.Феизова»; Айзатуллова Гелгеня Айратовна, учитель английского языка МБОУ «Батыревская СОШ №2». 

    Важное место в работе районной организации профсоюза занимает вопрос заработной платы. Главной задачей в сфере оплаты труда работников образования должно быть выполнение Указа Президента Российской Федерации В.В.Путина от 7 мая 2012 г. № 597, 
         Средняя заработная плата работников образования по Батыревскому району за 2018 год составляет:


Руб.
	
	средняя заработная плата педперсонала
	за 2018 год

	% к уровню 2017 года
	всего по учреждению

	1
	в образовательном учреждении
	24 340,53
	113,46
	20 026,42

	2
	в ДОУ
	20 755,84
	115,02
	15 942,7

	3
	в ДОД
	24 425,44
	116,79
	21 544,55

	4
	в ДШИ
	24 427,54
	117,05
	19 631,12

	5
	в ФСК
	24 425,22
	117,23
	16 993,95


       
Правозащитная работа в Батыревской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ обеспечивается 1 внештатным правовым инспектором. Правовая работа строилась в 2018 году по плану основных мероприятий на год. Основными направлениями деятельности являлись: 
- профсоюзный контроль над соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства;
- экспертиза правовых актов, содержащих нормы трудового права;
- информационно – методическая работа по правовым вопросам;
- устное и письменное консультирование;
- личный приём.	
         В 2018 году внештатным правовым инспектором труда Батыревской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ совместно с Управлением образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Батыревского района Чувашской Республики проведена контрольная республиканская тематическая проверка по теме: «Соблюдение прав женщин, работающих в сельской местности, на сокращенное рабочее время».
           Тематической проверкой были охвачены 5 образовательных учреждений Батыревского района. 
В ходе проверки выявлены следующие нарушения:
1. Отсутствие в коллективном договоре условия о сокращенной продолжительности рабочего времени женщин (3 нарушения).
2. Отсутствие в Правилах внутреннего трудового распорядка нормы о сокращенной продолжительности рабочего времени женщин (2 нарушения).
3. Отражение в табелях учета использования рабочего времени продолжительности рабочего времени женщин более 36 часов в неделю (3 нарушения).
4. Отсутствие оплаты по правилам сверхурочной работы женщинам за работу сверх 36 часов в неделю в случае фактической работы по 40-часовой рабочей неделе (3 нарушения).
         По результатам проверки вынесено 3 представления об устранении выявленных нарушений.
          По результатам  рассмотрения представлений устранено 5 нарушений. Не устранены нарушения, касающиеся установления сокращенной продолжительности рабочего времени женщин-руководителей. 
         В 2018 году постоянно осуществлялось юридическое сопровождение районной организации. Одним из важнейших направлений деятельности районной организации в отчётном периоде являлась нормотворческая деятельность. Проводилась экспертиза внутренних нормативных актов, принимаемых в организациях, а именно коллективных договоров, локальных нормативных актов. 24 документа прошли экспертизу, при этом выработаны замечания и предложения по их улучшению.
         Оказана правовая помощь в разработке 2 коллективных договоров. 
Проводился анализ и правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления. В частности, в 2018 году проводилась экспертиза 6 муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих систему оплаты труда работников образовательных организаций, принятых в целях приведения в соответствие с региональным законодательством.
          Продолжается работа по приведению локальных нормативных актов образовательных организаций в соответствие с федеральным законодательством об образовании. Реализуя эту работу, осуществляется контроль над тем, чтобы локальные нормативные акты образовательных организаций принимались с учетом мнения выборного профсоюзного органа. 
Используется возможность получить бесплатную юридическую помощь. Правовым инспектором оказывалось помощь в составлении исковых заявлений, жалоб, устное юридическое консультирование по судебным процессам, разъяснение процессуальных действий.
          Как и в предыдущие отчетные периоды, большинство судебных исков касалось обжалования решений пенсионных органов об отказе в предоставлении досрочной пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью. Пенсионные дела, в основном, связаны с невключением периодов нахождения на курсах повышения квалификации, учебных отпусков, отпусков по уходу за ребенком, штатными пионервожатыми, период работы на неполную ставку.
          Количество дел, рассмотренных в Батыревском районном суде в 2018 году, составило 4, при этом в 100 % случаев требования в интересах работников удовлетворены.
         Коллективных трудовых споров в отчетный период не рассматривалось. Споров о незаконном увольнении и восстановлении на работе не было.
          На личном приеме дается устная консультация, при необходимости осуществляется составление необходимых документов.
          На личном приеме внештатным правовым инспектором и по телефону членам Профсоюза было дано 56 консультаций в устной форме по различным правовым вопросам. Рассматривались вопросы, связанные с заключением, изменением и расторжением трудового договора; установлением режима рабочего времени; установлением объема учебной нагрузки педагогическим работникам; сокращением штата или численности работников организации.
           В 2018 году рассматривались письменные жалобы и другие обращения членов Профсоюза. Всего за отчетный период поступило 28 обращений. Большинство обращений членов профсоюза связано со следующими вопросами: - законность и обоснованность распределения работникам выплат стимулирующего характера; - распределение педагогической нагрузки; - оптимизация штатных расписаний; - сокращение численности или штата работников. 
          По каждому обращению даны ответы. Проведены консультации с руководителями образовательных учреждений, Централизованной бухгалтерией. Вопросы, изложенные в обращениях, находятся на контроле Управления образования и Профсоюза.
          В 2018 году продолжалась работа с органами прокуратуры. В отчетный период в органы прокуратуры материалы не направлялись, уголовные дела не возбуждались, должностные лица к уголовной и административной ответственности не привлекались. 
          В Государственную инспекцию труда в 2018 году материалы также не направлялись.
         Требований о привлечении должностных лиц к дисциплинарной ответственности в порядке статьи 195 Трудового кодекса Российской Федерации не было.
          Нарушений прав Профсоюзов в отчетный период не зарегистрировано.
          С целью обеспечения информацией работников образовательных организаций, распространения правовых знаний во всех образовательных организациях имеются профсоюзные уголки, в которых размещены информация о наиболее актуальных на текущий момент правовых вопросах в сфере труда.         
           В целях оказания информационной поддержки по правовым вопросам распространяются информационно-методические материалы. 
        Общая экономическая эффективность правозащитной работы составляет 0,008 млн руб., в том числе:
1. Подготовка 2 исковых заявлений в суд об обжаловании решений пенсионных органов – 0,004 млн руб.;
2. Подготовка 2 апелляционных жалоб на решения судов первой инстанции об обжаловании решений пенсионных органов – 0,004 млн руб. 
       В районе действует «Районное отраслевое соглашение  по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования Батыревского района Чувашской Республики  на 2015-2018 годы», заключенное между Батыревской районной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ и Управлением образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Батыревского района. Действие соглашения распространяется на все образовательные учреждения района. Социально-партнерские отношения регулируются территориальным отраслевым соглашением и коллективными договорами.  
           По состоянию на 1 января 2019 года  коллективные договоры имеются в 37 первичных профсоюзных организациях, в 34 организациях действуют договоры, заключенные ранее, в 3 – продлены на новый срок в отчетном году.
          Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие колдоговоров – 1253  человек,  в том числе на членов профсоюза  - 1107  человек.
Удельный вес членов профсоюза, на которых распространяется действие коллективных договоров – 96,3 %. 

       В 2018 году деятельность районной организации была направлена на совершенствование системы управления охраны труда путем контроля над выполнением требований законодательства по охране труда и обеспечением гарантий работникам безопасных здоровых условий труда путем проведения семинаров-совещаний по охране труда с руководителями образовательных учреждений, председателями первичных профсоюзных организаций, уполномоченными по охране труда.
       Внештатный технический инспектор труда Мышов О.С. в июле 2018 года принимал участие  совместно с комиссией  в проверках по приемке 38 образовательных учреждений к новому учебному году. Принимал участие в проверках перед началом отопительного сезона в 38 образовательных учреждениях в сентябре 2018 года.
        В  своей работе большое значение придает важнейшим направлениям:
 - проверке выполнения мероприятий, предусмотренных коллективными договорами;
участию в смотре учебных кабинетов, спортивных сооружений (районным управлением образования вопросы охраны труда включены в акт приемки образовательных учреждений к началу учебного года); 
активизации административно-общественного контроля за охраной труда с обязательным отражением его результатов в журналах.
     Ежегодно внештатный технический инспектор труда проверяет ОУ района,  выдает предписания руководителям по исправлению нарушений как организационного, так и технического характера. Отдельные ОУ проверяются повторно. 
 Он постоянно выступает на президиумах РК Профсоюза, совещаниях с председателями первичных профсоюзных организаций. 
      Работа по охране труда велась согласно плану работы Президиума и Совета районной профсоюзной организации на 2018 год.
      Внештатный технический инспектор труда в 2018 году принимал участие в республиканском смотре-конкурсе «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза» за 2016-2017 годы и стал лауреатом конкурса.  Награжден грамотой рескома и денежной премией.
    В рамках месячника по охране труда, 28 апреля 2018 года по инициативе Международной организации труда (МОТ) отмечается Всемирный день охраны труда. Это международная акция по развитию идей безопасного и достойного труда
      Образовательные учреждения Батыревского района  поддержали данную инициативу и присоединились к проведению Всемирного дня охраны труда, который в нынешнем году проходил под девизом: «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы».
        В рамках всемирного дня охраны труда в первичных профсоюзных организациях района были проведены Круглые столы на тему «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы».  
        5 апреля 2018 года Мышов О.С. принял участие в республиканском семинар-совещании по охране труда с внештатными техническими инспекторами труда, посвященном Всемирному дню охраны труда под девизом «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы» .

           Во исполнение статьи 15 Федерального закона от 23.12.2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в  42 образовательных учреждениях с 2014 года проведена специальная оценка условий труда (СОУТ). Работники образовательных учреждений ознакомлены с результатами проведения СОУТ на их рабочих местах под роспись. 
          Количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ, начиная с 01.01.2014    - 1527.  Количество работающих на  рабочих местах – 1392 человек.
         Председатели первичных профсоюзных организаций и уполномоченные по охране труда в образовательных учреждениях участвуют в комиссиях по аттестации рабочих мест по условиям труда, доводят до сведения работников о наличии вредных и опасных факторов и тяжести и напряженности духовного процесса, вносят свои предложения по должностям за вредность труда и т.д. 
	Несчастных случаев, связанных с учебно-воспитательным процессом среди обучающихся образовательных учреждений, среди работников в 2018 году не происходило.
          153 работника образовательных учреждений (повара, кухонные работники, машинисты по стирке белья, газовые операторы) заняты на работах с вредными условиями труда по результатам проведения СОУТ. Они получают доплаты после проведения СОУТ.
           В 2018 году обслуживающий персонал дошкольных образовательных учреждений обеспечены спецодеждой на сумму 780000 рублей.
         Уполномоченные по охране образовательных учреждений руководствуются в своей работе Трудовым кодексом РФ, Законом «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Законом «Об охране окружающей среды», Законом «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний», Законами РФ «О коллективных договорах и соглашениях», положениями, правилами и нормами по охране труда.
      На уполномоченных возложены следующие функции.
1) Административно-общественный контроль:
- выполнения руководством учреждения требований охраны труда на рабочих местах;
- правильного применения работниками средств коллективной и индивидуальной защиты;
- соблюдения норм законодательства о рабочем времени и отдыха, о предоставлении компенсаций и льгот за работу во вредных условиях труда.
2) Участие в работе комиссий в качестве представителя от профкома по:
- проведению проверок технического состояния зданий, сооружений, оборудования, механизмов;
- проведению проверок систем отопления и вентиляции;
- проведению проверок обеспечения работников средствами индивидуальной защиты в соответствии с нормами и необходимыми условиями труда;
- проверке содержания и исправности санитарно-бытовых помещений и санитарно-технического оборудования;
- расследованию несчастных случаев на производстве.
3) Участие в:
- аттестации рабочих мест по условиям труда;
- разработке мероприятий по улучшению условий труда, предупреждению несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
-защите интересов пострадавшего от несчастного случая при рассмотрении дел в судах и других инстанциях;
- защите нарушенных трудовых прав членов Профсоюза.
Уполномоченные по охране труда первоочередное внимание уделяют организации контроля по соответствию условий труда на рабочем месте требованиям безопасности. Постоянно участвуют в составе комиссий в проверке и обследовании технического состояния здания школы, сантехнического оборудования, электрооборудования, санитарно – бытовых помещений, обеспечения работников спецодеждой, а также в разработке мероприятий по предупреждению несчастных случаев на производстве.
Результатом систематической и целенаправленной работы администрации школы, профсоюзного комитета по обеспечению безопасности образовательного и трудового процесса является отсутствие на протяжении многих лет несчастных случаев и профессиональных заболеваний.

        Информационная работа в районной организации Профсоюза является одним из приоритетных направлений в деятельности организации. Организована ежегодная подписка на печатные профсоюзные издания газет «Время», «Мой Профсоюз» «Солидарность». Проводимые Профсоюзом образования мероприятия освещаются на сайте администрации района, управления образования, Чувашской республиканской организации Профсоюза.

        В начале 2018 года в республиканской организации был объявлен конкурс «Лучший Интернет-ресурс профсоюзной организации». Конкурс преследовал цель популяризации  и  поддержки  лучших Интернет-ресурсов местных и первичных профсоюзных организаций.
          В соответствии с Положением, конкурс проводился по двум уровням – среди первичных профсоюзных организаций и местных профсоюзных организаций, по трем номинациям на каждом уровне:
                  Среди первичных профсоюзных организаций
1 номинация «Лучший сайт профсоюзной организации»;
2 номинация «Лучший баннер профсоюзной организации»;
3 номинация «Лучшая страница профсоюзной организации в социальной сети»;
                   Среди местных профсоюзных организаций 
1 номинация «Лучший сайт профсоюзной организации»;
2 номинация «Лучший баннер профсоюзной организации»;
3 номинация «Лучшая страница профсоюзной организации в социальной сети».
      В номинации «Лучший баннер профсоюзной организации» среди первичных профсоюзных организаций» III место было присуждено первичной профсоюзной организации МБОУ «Норваш-Шигалинская средняя общеобразовательная школа» Батыревского района.
       В номинации «Лучший баннер профсоюзной организации» среди местных профсоюзных организаций»  II место  присудили Батыревской районной профсоюзной организации.
           С 2015 года действует договор об оказании льготных оздоровительных услуг с АУДО «ДЮСШ-ФСК «Паттар» Батыревского района  для членов Профсоюза (посещение бассейна – 50% от общей стоимости). В 2018 году около 200 работника образования воспользовались данной услугой.    
       Районная организация профсоюза уделяет большое внимание физкультурно-оздоровительной работе. Ежегодно проводится  физкультурно-оздоровительная Спартакиада с целью   привлечения работников учреждений образования к регулярным занятиям физической культурой и спортом;  приобщения к здоровому образу жизни;  улучшения физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в учреждениях образования;   выявления лучших педагогических коллективов по физкультурно-оздоровительным и спортивным показателям.  В 2018 году проводилась 39 Спартакиада работников образования среди членов профсоюза по 6 видам спорта – волейбол, лыжная эстафета, шашки, шахматы,  л/а  эстафета, плавание. Обязательным условием для всех первичных профсоюзных организаций  было - участие в 4 видах соревнований Спартакиады. Победители и призеры Спартакиады были награждены грамотами и денежными призами на августовской конференции работников образования.

         Профактив района активно участвовал на республиканской Спартакиаде среди работников образования Чувашской Республики (в лыжной эстафете, в соревнованиях по плаванию, на легкоатлетической эстафете). 
       Наша организация принимает самое активное участие в подготовке и проведении профессиональных конкурсов «Учитель года», «Самый классный классный», «Воспитатель года», «Я вожатый», «Психолог года», «Лучший социальный педагог», в которых ежегодно участвуют около 100 членов профсоюза. В последние годы в районе с большим интересом проводятся предметные методические фестивали по 15 учебным предметам, где участвуют около 400 членов профсоюза.
         Важное место в работе районной организации профсоюза занимает вопрос оказания материальной помощи и моральной поддержки поощрения первичных профсоюзных организаций, членов профсоюза. Все заявления членов профсоюза на материальную помощь в связи со смертью близких родственников, в связи с тяжелым материальным положением, с пожаром и т.д. удовлетворялись в кратчайшие сроки. Выражали соболезнования семьям членов профсоюзов в связи с потерями близких людей. 

       В 2108 году льготные путевки на санаторно-курортное лечение получили 17 членов профсоюза в такие санатории, как «Чувашия», «Волжанка», «Волжские зори», «Надежда».

       Профсоюзом сделано немало, но впереди еще больше дел, т.к. мы живем в эпоху перемен, а это не просто. 

          Важнейшими задачами  развития районной организации профсоюза на 2019 год являются:
- участие в Пилотном проекте по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учета членов Профсоюза и сбора статистических данных;
- сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности; 
- своевременное и качественное информирование работников о деятельности профсоюзной организации; 
- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;
- усиление работы с молодыми педагогическими кадрами района; 
-повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива; 
 - усиление работы по обобщению и распространению опыта работы первичных профсоюзных организаций.



Председатель                                                                                             С.Г. Елагина



