                                                                                                                   Утверждено 
на заседании Совета районной организации
Профсоюза работников народного 
образования и науки РФ,
  от 01.03.2019 года №8-3
Публичный отчет
Комсомольской  районной организации профсоюза работников народного
образования и науки РФ за 2018 год
1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ, ОРГАНИЗАЦИОННО-УСТАВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
           На  1  января  2019 года  в  районе  работают 25  организаций,  в  которых  имеются члены  профсоюза,  из  них  18 – общеобразовательных  организаций,  4 – дошкольных  образовательных  организаций, 2 – организации дополнительного  образования  детей,  1 – другие  организации. Общее  количество  первичных профсоюзных  организаций – 24, члены профсоюза отдела  образования  и центра  дополнительного  образования  детей  объединены в  одну  первичную  профсоюзную  организацию.
        Всего  работающих  в  организациях,  в  которых  имеются члены  Профсоюза,  составляет 773  человек, на  60  работников  меньше  по  сравнению с  2017  годом. Уменьшение количества работающих объясняется тем, что сократилось количество организаций ( ликвидация МКОУ « ЦД и К», муниципального казенного учреждения  централизованная бухгалтерия отдела образования, реорганизация МБОУ «Починокбыбытьская НОШ», МБДОУ детский сад «Родничок») и оптимизацией в образовательных организациях.
        Общее  количество членов  Профсоюза  составляет  634  человек,  из  них все работающие.  Количество  членов  Профсоюза  по  сравнению  с  предыдущим  годом  сократилось  на  50  человек.
        Общий  охват  профсоюзным  членством  составляет 82,0%,  что  на  уровне  прошлого  года. В  2018  году  принято  в профсоюз  23  работника, выбыло  из профсоюза по собственному желанию 3 человека.  Состояние профсоюзного членства является одной из самых актуальных задач, стоящих перед профсоюзным активом районной организации. Ежегодно на заседаниях Президиума рассматриваются вопросы «О статистических отчётах первичных профсоюзных организаций», «Анализ состояния профсоюзного членства в районной организации Профсоюза», «О работе по мотивации профсоюзного членства в первичных профсоюзных организациях». 
        Поощрение профсоюзного актива является одним из действенных способов повышения его мотивации к участию в работе. В 2018 году 5 человек награждены  Почетной грамотой комитета республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
2. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА.
Вся организационная работа в 2018 году была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, республиканской и районной отчётно-выборной конференции и проведение мероприятий, посвященных году охраны труда. В 2018 году проведено 2 заседания Совета Профсоюза, 8 заседаний Президиума, 2 совещания с председателями первичных профсоюзных организаций. 
Для успешной реализации кадровой политики и организационного укрепления районной организации Профсоюза в 2019 году актуальными остаются следующие задачи:
1. Повышение профессионального уровня профсоюзных кадров, в том числе и по уставным и нормативно-правовым вопросам.
2. Создание кадрового резерва во всех  первичных профсоюзных организациях.
 3. Введение в районной организации системы регулярной оценки эффективности деятельности первичных организаций в форме рейтингования. 
3.  РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА.
Работа по подведению итогов коллективно-договорной кампании осуществлялась профсоюзными организациями с учетом необходимости проведения анализа сложившейся системы социально-партнерского взаимодействия и результатов ее функционирования.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 С целью определения взаимных обязательств работников и работодателя по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образовательных организаций и установлению дополнительных социально-экономических, правовых и профессиональных гарантий, льгот и преимуществ для работников, а также по созданию благоприятных условий труда, в 6 образовательных организациях  в отчетном году  заключены коллективные договора, а в 18 образовательных организациях заключены в предыдущие годы. Председатели ППО и профактив при проведении коллективно-договорной работы руководствовались рекомендованным шаблоном коллективного договора образовательной организации и методическими материалами республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ. Используя методические рекомендации и пособия председатели ППО и профактив стали более детально разбираться в процессе работы над коллективным договором. В методическом пособии очень подробно прописан алгоритм работы над коллективным договором, что не раз положительно отмечалось представителями профактива ППО, работа с коллективным договором стала носить системный характер.
В  целях  повышения  эффективности  социального  партнерства  в  отчетном  году  в  районе  проведена  определенная  работа.  Эффективное  социальное  партнерство стабильно  держат  руководители  образовательных  организаций  и  председатели  первичных  профсоюзных  организаций МБДОУ детский сад «Колосок», МБДОУ детский сад «Рябинушка», МАДОУ детский сад «Радуга», МБДОУ детский сад «Лейсан», МАОУ «Полевояушская ООШ»,  МАОУ «Токаевская  СОШ»,  МБОУ «Шераутская СОШ». В  отчетном  году  значительных  успехов в взаимодействии с  социальными  партнерами  добились  председатели  первичных  профсоюзных  организаций  детских  садов,  особенно  необходимо  отметить  работу заведующей  и  председателя  ППО  МАДОУ   детский  сад  «Радуга».
В отчетном  году  во всех  образовательных  организациях  района исполнялось отраслевое  соглашение  по  Чувашской  Республике.  В целях  осуществления контроля  за  выполнением  обязательств   коллективных  договоров  и соглашений на собраниях трудовых коллективов  образовательных организаций заслушивается  информация  о  выполнении  коллективных  договоров.  В  2018 году  во  всех  образовательных  организациях  выполнение  коллективного  договора  рассмотрено  и  принято  к  сведению.
В отчётный период в рамках социального партнёрства уделялось пристальное внимание вопросам оплаты труда педагогических работников,  заключению эффективных контрактов, распределению учебной нагрузки. 
В целях повышения правовой грамотности профсоюзного актива, повышения эффективности социального партнерства, ведения переговоров принимали участие в обучающих семинарах - совещаниях для председателей районных профсоюзных организаций,  председателей КРК, председателей  Совета молодых учителей, общественных правовых и технических инспекторов. Проводились семинары для председателей ППО по изучению новых нормативных документов, касающихся коллективных договоров, рабочего времени, образовательных и рабочих программ.
Члены Профсоюза активно принимали участие в муниципальных и региональных этапах конкурсов: Учитель года  – 2018 г., Самый классный классный, Воспитатель года, Педагогический дебют  и др. 
Задачи на предстоящий период по этому направлению: 
1.Добиваться качественного содержания коллективных договоров, внесения изменений в них до принятия муниципальных нормативно-правовых актов.
2. Добиваться соблюдения процедуры коллективных договоров.
3.Ввести в практику работы первичных профсоюзных организаций ежегодное проведение собраний с единой повесткой дня «О ходе выполнения коллективного договора в образовательной  организации». 
4. ИТОГИ ПРАВОЗАЩИТНАЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
В отчетном  2018 году  проводилась  определенная  правозащитная  работа среди  членов  Профсоюза  образовательных  организаций  района.  В течении календарного года  на одном  заседании  Президиума  рассматривался  правовой  вопрос.  В 2018 году  совместно с внештатным правовым инспектором труда районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Можаевым А.А. проведен  семинар-совещание по повышению правовой грамотности председателей первичных профсоюзных организаций образовательных организаций, организована одна встреча профсоюзного актива с представителями законодательных органов власти.
В  отчетном 2018  году внештатным правовым инспектором труда Профсоюза и председателем районной организации Профсоюза принято на личном приеме (включая устные обращения) 596 обращений, из них удовлетворено – 587.  Оказана методическая помощь по составлению коллективных договоров, положений о выплатах за эффективность и качество труда, правил внутреннего трудового распорядка; консультации по повышению оплаты труда. Обращения членов профсоюза касались вопросов оплаты труда за качество работы, тарификации и предоставления нагрузки, профессиональной этики, выполнения должностных обязанностей, порядка аттестации педагогических кадров, оздоровления и санаторно-курортного лечения, льгот для молодых специалистов.
В  помощь первичным  профсоюзным  организациям    районной  организацией  Профсоюза  высланы на электронную почту  новые  макеты  коллективных  договоров,  указаны  типичные  ошибки,  допускаемые  при  подготовке,  составлении  и  принятия  коллективных  договоров.  Председателям профсоюзных организаций постоянно доводились правовые новости, присылаемые главным правовым инспектором труда Шушпановой Л.Ю.
5. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЗДОРОВЫХ И БЕЗОПАСНЫХ УСЛОВИЙ ТРУДА, ГОД ОХРАНА ТРУДА
2018 год Общероссийским Профсоюзом образования объявлен Годом охраны труда. В 2018 году деятельность по охране труда, защите прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда  стал приоритетным направлением работы Комсомольской районной организации Профсоюза и первичных профсоюзных организаций.
          В год охраны труда районной организацией профсоюза и ППО проведена работа по:
- принятию мер, направленных на осуществление контроля за созданием и функционированием системы управления охраны труда в образовательных организациях; 
      -  усилению профсоюзного контроля за соблюдением работодателями требований трудового законодательства, в том числе за завершением в 2018 году специальной оценки условий труда в образовательных организациях, финансовым обеспечением мероприятий по охране труда, качеством проведения обязательных медицинских осмотров и психиатрических освидетельствований работников образования;                                           
-   совершенствованию деятельности профсоюзных организаций и их представителей в лице уполномоченных по охране труда Профсоюза по осуществлению контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;  
-  продолжения практики проведения профсоюзных проверок по проблемным вопросам охраны труда и безопасности образовательного процесса, в том числе принятия мер, направленных на предупреждение производственного травматизма и несчастных случаев с обучающимися;
-  организации и проведения общепрофсоюзной тематической проверки по осуществления контроля за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций с последующим обсуждением результатов проверки на заседании президиума;
 -   информированию членов профсоюза о целях, задачах и мероприятиях «Года охраны труда в Профсоюзе».                                                                                                         
     В соответствии с планом проведения месячника по охране труда 24 апреля 2018 года в здании администрации района прошел семинар-совещание председателей первичных профсоюзных организаций и уполномоченных лиц по охране труда образовательных организаций.
 На семинаре выступил председатель Комсомольской районной организации Профсоюза Николай Белков о проведении в образовательных организациях Дня охраны труда 28 апреля под девизом: «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы». На обсуждение были вынесены вопросы  создания здоровых и безопасных условий труда работников образования, организации трехступенчатого контроля по охране труда, специальной оценки условий труда, системы управления охраной труда в образовательных организациях, а также  запланированных мероприятий, посвященных Году охраны труда: конкурса буклетов, «Лучший уполномоченный по охране труда».
 Внештатный технический инспектор труда Профсоюза рассказал участникам совещания об итогах республиканского семинар-совещания, подробно остановился на основных направлениях деятельности уполномоченных лиц по охране труда, о возврате страховых взносов на охрану труда из фонда социального страхования.
В соответствии с планом работы с 19 сентября по 25 сентября 2018 года проведена Общепрофсоюзная тематическая проверка по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий в МБОУ «Полевошептаховская СОШ»,  МБОУ «Старовыслинская ООШ», МБОУ «Нижнетимерчеевская ООШ»  и МБОУ «Урмаевская СОШ».
Проверка обеспечения безопасности при эксплуатации  зданий и сооружений образовательных организаций проведена путем визуального их осмотра внештатным техническим инспектором при участии уполномоченных лиц по охране труда профсоюзных организаций и руководителей  образовательных учреждений. Осмотр проведен в тех зданиях и сооружениях, которые по экспертным заключениям БТИ имеют износ 50 и более процентов. 
В ходе проверки комиссией проведен визуальный осмотр зданий, при котором зафиксированы нарушения требований безопасности, повреждения (трещины, осадки, осыпи и другие дефекты).  Оформленные  протоколы и фотоматериал предоставлены в республиканский комитет  профсоюза для подведения итогов.
С 14 по 16 ноября 2018 г. главным техническим инспектором труда Республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации В. Н. Лукшиным была осуществлена проверка соблюдения законодательных нормативных правовых актов в области охраны труда в образовательных учреждениях Комсомольского района. Были изучены локальные акты в области охраны труда, инструкции по охране труда и технике безопасности, журналы по охране труда, а также была проверена деятельность уполномоченных по охране труда образовательных учреждений, проведен осмотр кабинетов химии, технологии, информатики, спортивных залов, мастерских и территорий образовательных учреждений.
16 ноября в зале заседаний администрации Комсомольского района были поведены итоги проверки образовательных учреждений района, даны рекомендации по устранению выявленных нарушений. На семинар-совещание были приглашены руководители образовательных организаций, председатели первичных профсоюзных организаций и уполномоченные лица по охране труда.
Проведение республиканского конкурса «Лучший специалист по охране труда Чувашской Республики» в ноябре месяце стало доброй традицией. Ежегодно в нем принимают участие более 70 специалистов по охране труда различных предприятий и организаций республики. В этом году по результатам отборочных туров в финал конкурса прошли 13 участников, показавшие наилучшие результаты на муниципальном уровне. 
На заключительном этапе, проходившем на базе учебно-методического центра «Аспект», конкурсанты  показали знания законодательства в сфере охраны труда, но и на практике продемонстрировать навыки оказания первой медицинской помощи и использования средств индивидуальной защиты, представить порядок расследования несчастных случаев на производстве. 
По итогам конкурсных испытаний лучшим специалистом по охране труда 2018 года стала Рушания Зинатуллина, специалист по охране труда, член профсоюза МАОУ  «Токаевская СОШ» Комсомольского района. За десятилетний стаж работы в области охраны труда Рушания Галимзановна зарекомендовала себя как грамотный и ответственный специалист, активно внедряющий современную систему управления охраной труда.
27 декабря 2018 года в  администрации района состоялось заседание Президиума районной организации профсоюза. В повестку дня были включены следующие вопросы: 
- Об утверждении годового статистического отчета районной организации Профсоюза;
- Об итогах Года охраны труда.
 В течение года районной  организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ, профсоюзными организациями образовательных учреждений   проводились мероприятия,  целью которых являлось привлечение  внимания работодателей и  общественности к состоянию условий охраны труда, соблюдению требований безопасности на рабочих местах.
На заседании Президиума председатель районной организации Н.Белков вручил благодарностьЧувашского республиканского объединения организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» в честь 100-летнего юбилея технической инспекции труда Салаеву Вячеславу Максимовичу, уполномоченному по охране труда МБОУ «Асановская СОШ».
В целях выявления и оценки опасностей на рабочих местах в 2018 году в 22 образовательных организациях проведена специальная оценка условий труда. На мероприятия по охране труда израсходовано 7496,5 тыс. рублей, из них на проведение медицинских осмотров – 956,8 тыс. рублей, на специальную оценку условий труда – 401,0 тыс. рублей, на прибретение спецодежды и СИЗ – 159,4 тыс. рублей, на обучение по охране труда – 37,5 тыс. рублей.

6. ОРГАНИЗАЦИЯ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ, КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ
Районная организация Профсоюза совместно с  отделом образования администрации района  проводят согласованную политику в области развития культуры, спорта, организации совместного отдыха, санаторно – курортного лечения работников образования и членов их семей.
Спортивному направлению работы с коллективами образовательных организаций  в 2018 году уделялось особое внимание: проведена  ежегодная  районная Спартакиада среди членов профсоюза-работников образования. Соревнования прошли по  настольному теннису, шашкам, стрельбе из пневматической винтовки, плаванию и волейболу. По итогам спартакиады 1 место заняла дружная команда членов профсоюза МАОУ «Полевояушская ООШ», 2 место – команда МБОУ «Комсомольская СОШ №2», 3 место досталось команде МАУ ДО ДЮСШ «Кетне».  
Сборная команда членов профсоюза района принимала активное участие  в соревнованиях спартакиады, проводимой  Чувашской республиканской организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ. (участвовали в соревнованиях по плаванию в спорткомплексе ЧГПУ, по легкой атлетике в п.Вурнары- заняли общекомандное третье место). 
В прошлом году на физкультурно-массовые мероприятия истрачено 67298 рублей, на культурно массовые мероприятия - 246158 рублей.
По льготным путевкам в санаториях и базах отдыха отдохнули и оздоровились 5 человек. 
В течение года проводились традиционные культурно-массовые мероприятия: Новый год, День защитника Отечества, международный женский день,  встреча с ветеранами педагогического труда, День воспитателя и День учителя, день пожилого человека.Первичными профсоюзными организациями были организованы коллективные поездки на концерты и спектакли в г.Чебоксары и Казань.
 Районная организация Профсоюза активизировали работу с молодыми специалистами с целью закрепления их в учреждениях образования.
 В  2018 году  продолжил свою  работу  районный Совет молодых педагогов. Утвержден план работы. В отчетном году проходили заседания, на которых обсуждались различные вопросы совместной работы. Ежеквартально проводится заседания Совета, делегация района приняла участие в форуме молодых педагогов в г. Чебоксары. 

7. ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЧЛЕНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ
В течение года  особое внимание уделялось проведению мониторинга информационных ресурсов первичных профсоюзных организаций. Необходимо отметить, что из 24 первичных профсоюзных организаций 18 имеют профсоюзные странички на сайте образовательных организаций. С целью расширения информационного пространства районная организация использует возможности соцсетей. В различных средствах массовой информации в течение года опубликовано более 20 материалов. Информация о проведенных мероприятиях постоянно размещалась на сайте Чувашской республиканской организации, отдела образования и администрации района.  
Для информирования членов Профсоюза первичные профсоюзные организации получали газеты «Мой профсоюз», «Время» и «Солидарность», активно используются профсоюзные уголки. В профсоюзных уголках размещена информация о деятельности Чувашского республиканского Комитета профсоюза и районной организации. Профсоюзные организации в течение года своевременно  обеспечивались новыми материалами, новостями, отражающими деятельность профсоюзной организации.
За год организовано поздравление членов Профсоюза с юбилейными датами.
В сентябре председатели первичных профсоюзных организаций приняли активное участие на 2 республиканском  Слете председателей первичных организаций.
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Председатель                                                                                             Н.А.БелковПожалуйста, подождите

