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Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.14, п. 5. 9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.

Общая характеристика организации
По состоянию на 1 января 2019 года Чебоксарская  районная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации объединяет 43 первичных профсоюзных организаций, из которых: 26 - в учреждениях общего образования. 15 — в дошкольных учреждениях, 1 - в учреждениях дополнительного образования детей, 1 организация (другие) - в отделе образования и молодежной политики. 
 В целом, со стороны большинства первичных организаций профсоюза уделяется постоянное внимание вопросам профсоюзного членства, организации приема в профсоюз. На сегодняшний день насчитывается 952 человек. Ряды  профсоюза в этом году  пополнили 66 человек, из них  14 молодых специалистов. В 27 организациях охват профсоюзным членством составляет от 70 до 100%. Из них  в 10 учреждениях стопроцентный охват. Но есть и отдельные учреждения, где охват маленький, не более 50%. Таких насчитывается 9 учреждений.
 Общий охват профсоюзным членством составляет 70,4 %, что сопоставимо с республиканскими показателями.  

Выбытие из профсоюза в основном связано с увольнением с работы, вышедшие на пенсию. Но есть отдельные случаи добровольного выхода из профсоюза – 28 человек. Необходимо направить усилия на привлечение в Профсоюз новых членов, создание в организациях мотивационной среды для вступления в Профсоюз, повышение эффективности деятельности, как председателей, так  и профсоюзных организаций в целом. Отдельными председателями проводилась недостаточная работа по сохранению профсоюзного состава  и по привлечению в ряды организации новых работников. 
 Организационно-уставная деятельность. 
В соответствии с планом работы за истекший год  проведено 5 заседаний президиума, 2 заседания совета, на которых рассматривались вопросы планирования деятельности организации, охраны труда, правовые вопросы, оказание материальной помощи, проведение тематических проверок, заключение коллективных договоров.
Представители первичных профсоюзных организаций Чебоксарского района участвовали в согласовании нормативных правовых актов, касающихся норм труда, оплаты труда работников своих образовательных учреждений, в разработке критериев и показателей результативности деятельности работников в целях выплаты стимулирующей части фонда оплаты труда, также участвовали в  его распределении.
Для председателей первичных профсоюзных организаций 18 декабря прошел обучающий семинар были приглашены ведущий специалист Рескома профсоюза Александрова Е.А. и бухгалтер-ревизор Жаворонкина Э.Н. Вопросы делопроизводства и отчетно-выборной кампании для председателей "первичек" осветила в своем выступлении Александрова Е.А.. Жаворонкина Э.Н. выступила по актуальным вопросам финансовой работы, оздоровления членов профсоюза, пенсионного законодательства и кооператива "Учительский".
28 сентября 2018 года председатели приняли участие во  II Слете председателей первичных профсоюзных организаций Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, Слет собрал более 800 лидеров первичных организаций.  Мероприятие было посвящено также знаменательной для нашей организации дате – Дню создания Общероссийского Профсоюза образования,  а также Дню воспитателя и всех дошкольных работников. Мероприятие уже стало традиционным, а значит, ожидаемым и значимым для председателей. В этом году масштабное мероприятие прошло 28 сентября в ДК «Тракторостроителей». Наша делегация состояла не только из председателей «первичек», но и рядовых членов профсоюза, получивших заветный билет на праздник, как поощрение за активную работу в профсоюзе. Также на слет были приглашены и молодые педагоги, приступившие к работе в этом учебном году. Председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ «Хыркасинский детский сад «Звездочка» Маркова Татьяна Николаевна была награждена Почетной грамотой Союза "Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов "Чувашрессовпроф". После церемонии награждения состоялся большой праздничный концерт ведущих коллективов и артистов республики. 
Районная организация принимала участие в организации конкурсов профмастерства «Учитель года», «Самый классный классный», «Воспитатель года».
  Социальное партнерство  и правозащитная работа.
  В 2018 году на территории Чебоксарского района продолжало действовать отраслевое соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования  между районной профсоюзной организацией и управлением образования администрации Чебоксарского района, которое было продлено на один год.  Была проведена работа по заключению нового отраслевого соглашения. И с 2019 года начинает действовать новое отраслевое соглашение. 
Проводилась работа по коллективным договорам. Проведена экспертиза 10 коллективных договоров. На сегодняшний день из 43 организаций в 42  заключены и действуют коллективные договоры. В отчетном 2018 году заключено 13 новых колдоговоров. Без уведомительной регистрации – 3 договора. Во многих учреждениях срок действия колдоговора завершается. Идет работа по заключению новых договоров. Большую консультативную помощь в составлении колдоговора оказывает главный правовой инспектор республиканской организации Шушпанова Л.Ю. В соответствии со ст. 29 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» копии коллективных договоров должны быть размещены на сайтах образовательных организаций. Главным правовым инспектором труда организации Шушпановой Л.Ю. была проведена проверка соответствия содержания коллективных договоров  образовательных организаций требованиям трудового законодательства.

Проверка осуществлена путем поиска на сайтах образовательных организаций, расположенных в Чувашской Республике, копий коллективных договоров. 
Главным правовым инспектором труда Чувашской республиканской организации профсоюза образования Шушпановой Л.Ю. с участием председателя Чебоксарской районной организации профсоюза Семеновой Т.А. и в рамках проведения ведомственного контроля управления образования, была проведена комплексная проверка  в период с 26 по 29  марта  2018 г. 6  образовательных учреждений Чебоксарского района: МБДОУ «Кугесьский детский сад «Крепыш», МБДОУ «Ишлейский  детский сад «Буратино», МБОУ «Синьял-Покровская СОШ», МБОУ «Ишакская СОШ», МБОУ «Чурачикская ООШ», МБОУ «Акулевская ООШ». Проверка осуществлялась  в форме ознакомления с локальными нормативными актами по оплате труда, книгами приказов по основной деятельности и личному составу, личными карточками работников, трудовыми договорами, трудовыми книжками.

Основной целью проверки было изучение состояния соблюдения трудового законодательства в отношении работников образовательных учреждений. 

В ходе проверки проверялись вопросы соответствия локальных нормативных актов действующему трудовому законодательству, заключения трудового договора и оформления приема на работу, ведения трудовых книжек и заполнения личных карточек работников, соблюдения трудовых прав работников при принятии решений, связанных с реализацией трудовых договоров. 
В целях осуществления профсоюзного контроля в образовательных организациях за соблюдением трудовых прав женщин, работающих в сельской местности, на сокращенную продолжительность рабочего времени проводилась республиканская тематическая проверка по теме «Соблюдение прав женщин, работающих в сельской местности, на сокращенное рабочее время». 

В течение года велась и работа с устными обращениями членов профсоюза. По письменной жалобе проведена проверка в 2 учреждениях. 

Охрана труда 
Основными направлениями деятельности Чебоксарской районной организации являются осуществление профсоюзного контроля за соблюдением требований охраны труда, обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья работников, содействие общественному контролю за соблюдением прав и законных интересов работников в области охраны труда и др. В 2018 Год охраны труда  в Чебоксарской районной организации запланированы и проведены  различные мероприятия. На заседании президиума был избран новый ВТИТ организации Востриков Н.Н. в апреле он принял участие в республиканском семинаре ВТИТ в рескоме профсоюза. 

Первичными организациями проделана большая работа в рамках Года охраны труда.  Были обновлены уголки по охране труда. Насыщенно прошел в учреждениях месячник по ОТ. В рамках месячника, в соответствии с планом работы, Чебоксарской районной организацией был проведен районный конкурс презентаций по охране труда «Мы за безопасный труд» среди ППО.  Первичным профсоюзным организациям, победителям конкурса, вручены грамоты и денежные премии от районной организации. Лучшими стали среди школ: МБОУ Кугесьский лицей» и МБОУ «Янышская СОШ». Среди детских садов: Кугесьский д/с  «Ягодка», Курмышский д/с «Калинушка» и Ишлейский д/с «Буратино».  

 В летний период ВТИТ и председатель районной организации приняли участие в приемке образовательных учреждений к новому учебному году. Уполномоченными по ОТ в течение года проводился профсоюзный контроль за соблюдением требований охраны труда. Проведено 128 обследований.

В рамках Года охраны труда в Общероссийском профсоюзе образования и в соответствии с постановлением Центрального Совета Профсоюза в общеобразовательных учреждениях Чебоксарского района проведена тематическая проверка по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий, сооружений, износ которых составляет 50 и более процентов Проверка проведена 8 - 9 октября 2018 года в четырех МБОУ: «Сятра-Лапсарская ООШ», «Янгильдинская СОШ», «Ишакская СОШ» и «Ишлейская СОШ». В состав комиссии вошли внештатный технический инспектор Чебоксарской районной организации профсоюза работников образования Востриков Н.Н., председатель районной организации  Семенова Т.А., инженер хозяйственно-эксплуатационной группы отдела образования  Пахомов А.Л., руководители, председатели первичных организаций профсоюза и уполномоченные по охране труда проверяемых учреждений.  Проверка проводилась путем  визуального осмотра зданий и сооружений на предмет нарушения требований безопасности и наличие видимых отклонений, изменений, деформаций, осыпей, целостности  конструкции с последующей фиксацией на фотокамеру. По результатам проверки составлены протоколы обследования.

В декабре 2018 года был проведен конкурс рисунков «Орана труда глазами детей». Конкурс проводился с целью привлечения внимания общественности к проблемам травматизма и его профилактике, формирования осознанного отношения, начиная со школьной скамьи, к вопросам безопасности труда и сохранения здоровья. В нем приняли участие учащиеся образовательных учреждений в возрасте 7-9 и 10-15 лет. Восемь лучших работ по итогам районного отбора были направлены для участия в республиканском этапе в Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики. Всего в районе в конкурсе приняли участие 33 учащихся. Все работы выполнены творчески, отличались оригинальностью и детским видением темы.

ВТИТ Востриков Н.Н. и уполномоченный по ОТ МБДОУ «Пархикасинский д/с «Белочка» Карсакова И.Ю. были награждены Благодарностями Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» в связи со 100-летием Инспекции труда.

Информационная работа.

Во многом успех профсоюзной деятельности зависит от информационной работы.  В современном обществе информатизация – это  прямой, а зачастую и самый короткий путь членам профсоюза. Из средств массовой информации мы узнаем о профсоюзных новостях, о возможностях для членов профсоюза. От информированности о деятельности профсоюзной организации зависит также и  охват членством. Мотивация невозможна без информационной работы. Источниками информации в Чебоксарской районной организации является баннер на официальном сайте отдела образования, группа в социальной сети  «В контакте» «Профсоюз образования Чебоксарского района», в которой оперативно выставляются актуальные новости, как района так и республики. Также новости нашей организации размещались на официальном сайте Чебоксарского района, отдела образования, на сайте республиканской организации профсоюза, в группе рескома профсоюза в соцсети «ВКонтакте». 
По итогам республиканского конкурса Лучших интенет-ресурсов наша организация заняла 2 место в республике в номинации «Лучшая страница профсоюзной организации в социальной сети» среди местных профсоюзных организаций. В данном конкурсе также приняли участие 2 первички– ППО МБОУ «Янышская СОШ» и ППО МБОУ «Кугесьский детский сад «Пурнеске». 
Большинство первичных профорганизаций имеют баннеры на сайтах учреждений, но необходимо отметить, что не все банеры «работают». В течение года дважды проводился мониторинг сайтов, страничек и банеров «первичек». Необходимо срочно актуализировать имеющуюся информацию, обновлять ее своевременно.
 Ежегодно проводится подписная кампания  на газеты  «Время» для всех первичных организаций  и газеты «Мой профсоюз», интернет-газеты «Солидарность».
Работа с молодыми педагогами. 
В 2018 году в районе впервые к работе приступили 14 молодых педагогов, все они вступили в ряды профсоюза. В районе создан и работает Совет молодых педагогов, его председателем в 2018 году переизбрана Лаврентьева М.Г., которая также является и председателем ППО МБОУ «Вурман-Сюкстерская СОШ». 4 октября  председатель Совета молодых педагогов приняла участие во встрече с депутатом Государственной Думы Аршиновой А.И., организованной рескомом профсоюза.
Проведено 2 заседания Совета. Работает Школа молодого педагога.  На занятиях с молодыми специалистами работали психологи, руководители РМО, опытные учителя–наставники. Сами же молодые учителя на занятиях Школы имели возможность поделиться проблемами, озвучить трудности в  работе, попросить совета, да и просто пообщаться с коллегами из разных школ. Возобновляется институт наставничества. На одном из заседаний молодых педагогов проведено анкетирование о работе наставников.
 Молодые учителя и воспитатели дважды приняли участие в республиканском обучающем форуме «Время молодых», «Азбука воспитателя».  Пять  молодых специалистов из МБОУ «Атлашевская СОШ», Вурман-Сюктерская СОШ, Анат-Кинярская СОШ, Чиршкасинская СОШ, Синьяльская СОШ приняли участие в республиканском конкурсе «Педагогический дебют». Среди районов, мы выставили на конкурс больше всего участников. Для подготовки конкурсных материалов  райком профсоюза оказал материальную помощь нашим «дебютантам». Все они прошли в очный тур конкурса, а Лавреньева М.Г., учитель химии из Вурман - Сюктерской СОШ стала лауреатом. Участие в республиканском конкурсе «Педагогический дебют» стало хорошим стартом для его участников. Послужило стимулом к развитию молодых учителей как профессионалов. Также  молодые педагоги приняли участие в районной игре КВН, в рамках районного методического объединения молодые педагоги давали открытые уроки.
Культмассовая и спортивная работа.
 Районная организация оказывает содействие и участию учащихся в конкурсах. 3 мая 2018 года в Москве в ГБПОУ «Воробьевы горы» состоялся финальный тур Всероссийского конкурса-фестиваля обучающихся организаций общего и дополнительного образования детей «Арктур» (Артистизм. Культура. Творчество. Увлечение. Реализация). Участники конкурса презентовали театральное, музыкально-исполнительское (инструменты и вокал), танцевальное искусство и искусство художественного слова. В конкурсе успешно выступили участники из Чувашии. В номинации "Художественное слово" победителем стала Самушкова М. (МБОУ ДО "Центр детского творчества Чебоксарского района Чувашской Республики"). Ученица прошла серьезный обор, сначала на заочном этапе, а затем и в финале. Поездка в Москву состоялась благодаря финансовой поддержке рескома профсоюза. Также по итогам конкурса сочинений учащихся Мой первый учитель», победителем в республике стала учащаяся МБОУ «Карачуринская ООШ» Сергеева М.. Она была награждена путевкой в лагерь «Смена» на Черном море.   

Не смотря на огромную нагрузку на педагогов, члены профсоюза,  работники образования нашего района принимают самое активное участие во всех спортивных и культмассовых мероприятиях и конкурсах.   
В целях пропаганды, поддержки и развития хорового искусства в педагогическом сообществе Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики совместно с Чувашской республиканской организацией профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации проводился конкурс учительских хоров. В марте- апреле 2018 года состоялся районный конкурс хоровых коллективов образовательных учреждений Чебоксарского района. В конкурсе приняли участие 11 учительских хоровых коллективов. Итоги:
Среди ООШ: 
1 место – нет 
2 место - МБОУ «Акулевская ООШ» (руководитель хора Никитин В.) 
3 место - МБОУ «Чемуршинская ООШ» (руководитель хора Волков Ф.П.) 
СРЕДИ СОШ: 
1 место – МБОУ «Вурман-Сюктерская СОШ» (руководитель хора Захаров Л.В.) 
2 место – МБОУ «Атлашевская СОШ (руководитель хора Плеханов А.П.) 
2 место - «МБОУ «Кугесьская СОШ №1» (руководитель хора Якимов Г.М.) 
2 место - МБОУ «Ишакская СОШ» (руководитель хора Андреев Н.А.) 
2 место - МБОУ «Кшаушская СОШ» (руководитель хора Кармаков В.Е.) 
3 место - МБОУ «Кугесьский лицей» (руководитель хора Николаева Н.А.) 
3 место - МБОУ «Янышская СОШ» (руководитель хора Ильина С.В.) 
Номинация «За творческий подход»: 
- МБОУ «Чиршкасинская СОШ» (руководитель хора Андреев Н.А.) 
- МБОУ «Ишлейская СОШ» (руководитель хора Иванов А.А.) 
Среди ДОУ:

1 место – МБДОУ «Кугесьский детский сад «Ягодка» 
1 место – МБДОУ «Ишлейский детский сад «Буратино» 
2 место - МБДОУ «Кугесьский детский сад «Пурнеске» 
2 место – МБДОУ «Кугеський детский сад «Колосок» 
3 место – МБДОУ «Кугесьский детский сад «Крепыш» 
3 место – «МБДОУ «Атлашевский детский сад «Золушка».

Сводный хор Кугесьского детсада «Ягодка» принял участие в республиканском зональном конкурсе хоров и занял 2 место.
Чебоксарской районной организацией при содействии управления образования и ДЮСШ проведена районная Спартакиада работников образования по 7 видам спорта (волейбол, легкая атлетика, теннис, плавание, лыжи, шахматы/шашки, турслет).
 Итоги спартакиады подводились на августовском совещании педагогических работников. Победители получили денежные призы и кубки. Победителями спартакиады стали;
 Среди СОШ

1 место – МБОУ «Вурман-Сюктерская СОШ»

2 место – МБОУ «Кугесьский лицей»

3 место –  МБОУ «Янышская СОШ»

Среди ООШ

1 место – МБОУ «Чурачикская ООШ»

2 место – МБОУ «Сятра-Лапсарская ООШ»

3 место –  МБОУ «Салабайкасинская ООШ»

Среди ДОУ

1 место – «МБДОУ «Кугесьский детский сад «Пурнеске»

2 - 3место – «МБДОУ «Кугесьский детский сад «Ягодка» и «МБДОУ «Кугесьский детский сад «Крепыш».

Хорошая традиция педагогов Чебоксарского района – отмечать окончание  учебного года туристическим слетом, который завершает годовой цикл спортивных состязаний в зачет спартакиады работников образования. Организовала соревнования районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ детско-юношеская спортивная школа и управление образования администрации Чебоксарского района.

Не по-летнему холодная и дождливая погода не испугала педагогов-туристов из 20 школ и детских садов, собравшихся на живописном берегу реки Волга рядом с заливом «Три дуба», что в Вурман-Сюктерском сельском поселении.

 На торжественном открытии участников турслета приветствовали глава Чебоксарского района Н.Е. Хорасев, начальник управления образования Б,Г. Романов, заместитель главы Вурман-Сюктерского сельского поселения А.В. Савин и Т.А. Семенова, председатель районной организации профсоюза образования. 

Педагоги соревновались в легкоатлетической эстафете, технике пешего туризма, на поляне заданий (вязание туристических узлов, определение азимута, краеведение, экология), в конкурсах организации быта и художественной самодеятельности.

По итогам всех соревнований среди дошкольных образовательных учреждений первое место заняла команда Кугесьского  детского сада «Ягодка» которая выбрала в качестве оформления тему предстоящего чемпионата мира по футболу. Второе место заняла команда Кугесьского  детского сада «Пюрнеске», также связавшие оформление олимпийской спортивной тематикой. Третье место заняла команда Курмышского детского сада «Калинушка». Среди основных школ – первыми стали учителя Чурачикской ООШ, на втором месте – Чемуршинская ООШ, третье место у Салабайкасинской ООШ. Среди средних школ:  первое – Кугесьский лицей, второе и  третье  место поделили между собой Вурман-Сюктерская СОШ и Янгильдинская СОШ. На закрытии турслета все победители получили грамоты и денежные призы от районной профсоюзной организации. 

 Также члены профсоюза принимают участие и в республиканской спартакиаде по 3 видам спорта: легкая атлетика (проводилась в Вурнарском районе), плавание (г. Чебоксары), лыжная эстафета (Калайкасы Моргаушского района). Необходимо также отметить, что наши педагоги-спортсмены, члены профсоюза, регулярно включаются в состав команды профсоюза образования республики на спартакиаде Чувашрессовпрофа и приносят в копилку достижений призовые места.
Оздоровление и отдых членов профсоюза.
 В 2018 году также проводилась  работа по обеспечению членов профсоюза льготными путевками в санаториях республики. Направлены ходатайства в  республиканский  комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ о выделении льготных путевок на санаторно-курортное лечение по программе оздоровления членов профсоюза, также оказывалась материальная помощь членам профсоюза на лечение. Путевки и материальную помощь на удешевление стоимости путевки  получили 10 членов профсоюза. В июне месяце председатели первичных профсоюзных организаций совершили экскурсионную поездку в город Йошкар-Ола. 

 Финансовая работа.
Основное назначение членских профсоюзных взносов – это обеспечение уставной деятельности Профсоюза. Расходование средств осуществлялось на основании утвержденной сметы. 

Чебоксарская районная организация на централизованном бухгалтерском обслуживании в республиканской организации профсоюза. 
При планировании профсоюзного бюджета учитывались мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучением профсоюзного актива, информационное сопровождение, культурно-массовые и спортивные мероприятия, приобретение подарков в связи с юбилеями, оказание материальной помощи членам профсоюза, оздоровление и отдых.
Задачи развития районной организации профсоюза на 2019 год:

- участие в Пилотном проекте по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учёта членов Профсоюза и сбора статистических данных в региональных (межрегиональных) организациях Профсоюза;

- проведение отчетов и выборов в первичных и районной организации;

- сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности;

- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;

- усиление работы с молодыми педагогическими кадрами района. 

 - усиление работы в области охраны труда.
 - усиление информационной работы.

Председатель

Чебоксарской районной организации
Профсоюза работников народного

образования и науки РФ                                                      Т.А. Семенова
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