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Алатырской районной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2018 год

1.Общая характеристика организации
    Алатырская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2019 года объединяет 18 первичных профсоюзных организаций, из которых 13 - в общеобразовательных школах, 2- в дошкольных организациях, 3- в организациях дополнительного образования.

В них всего  работников - 431, из них  членов профсоюза – 348 (без совместителей), что составляет 70,8 %. За 2018 год в состав организации вошла одна первичная организация МБУ ДО "Алтышевская детская музыкальная школа" и принято в профсоюз 8 человек. 

2.  Организационно-уставная деятельность

Деятельность выборных органов (районного Совета, Президиума) районной  организации Профсоюза в 2018 г. была направлена на реализацию уставных целей и задач по защите, представительству социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза, решений VII Съезда Профсоюза.

             С председателями первичных организаций профсоюза регулярно проводились заседания Совета, обучающие семинары, где рассматривались вопросы ведения профсоюзной документации, заключения коллективных договоров,  охраны труда,  социальной защиты работников образования, пенсионного обеспечения,  оплаты труда,  итоги Пленумов ЦС профсоюза и республиканского Комитета профсоюза. 

За период 2018 г. проведено 3 заседания Совета и  4 заседания Президиума,  3 обучающих семинара, на которых рассмотрены  вопросы, касающиеся основных направлений деятельности Профсоюза.
            Ежегодно на заседаниях Президиума рассматриваются вопросы «О статистических отчётах первичных профсоюзных организаций», «Анализ состояния профсоюзного членства в районной организации Профсоюза», «О работе по мотивации профсоюзного членства в первичных профсоюзных организациях». Деятельность профсоюза осуществлялась на основе планов работы, предусматривающих оказание практической помощи первичным профсоюзным организациям.
          Районная организация ведет работу с молодыми кадрами, по данному направлению в тесном сотрудничестве взаимодействует с информационно-методическим центром  Управления образования и Советом молодых педагогов района, в котором состоят 25 молодых педагогов в возрасте до 35 лет.  В течение 2018 года проведено 3 заседания Совета молодых педагогов с участием председателя Алатырской районной организации профсоюза. 

3.
Развитие социального партнерства

Социальное партнерство в образовательных организациях Алатырского района  реализуется  через коллективные договоры и  отраслевые Соглашения (республиканское и районное). 
Районное отраслевое Соглашение между Управлением образования и молодежной политики и Алатырской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации заключен 17 декабря 2018 г. 
        Материалы республиканского и районного Соглашений доведены до образовательных организаций района  для применения в регулировании трудовых отношений на уровне образовательных организаций. Положения Соглашений используются  при подготовке и заключении коллективных договоров в муниципальных образовательных учреждениях.

Организацией Профсоюза проводится целенаправленная работа по развитию социального партнерства  на всех его уровнях.

В каждом образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному  партнерству: коллективные договоры  с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность образовательного учреждения. 

       Коллективные договоры заключены в 18 образовательных учреждениях. 

Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие колдоговоров - 431 человек,  из них 348 человек - члены Профсоюза. Удельный вес заключенных коллективных договоров на 31.12.2018 г. составил 100%.

Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений Алатырского района не зафиксировано.  Заработная плата работникам выплачивается  не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 

Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов профсоюза соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 
 

              В процессе разработки нормативных правовых актов системы образования, всегда учитывается мнение организации Профсоюза. На всех уровнях социального партнерства значимым остается участие районной организации Профсоюза в работе совета отдела  образования,  аттестационных комиссий, комиссий по приемке готовности образовательных учреждений к очередному учебному году. Вопрос по награждению педагогических работников согласовывается с Профсоюзом. 

4.
 Итоги правозащитной деятельности
          Алатырской районной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ за период 2018 года проделана определенная работа по соблюдению трудового законодательства в образовательных учреждениях Алатырского района.

С 25 апреля по 25 мая 2018 г. Алатырская районная организация приняла участие в  проведении республиканской тематической проверки по теме «Соблюдение прав женщин, работающих в сельской местности, на сокращенное рабочее время» в образовательных организациях, расположенных в сельской местности».

Данной проверкой охвачено 4 образовательных учреждений: МБОУ «Чуварлейская СОШ», МБДОУ «Чуварлейский детский сад «Колокольчик», МБОУ «Алтышевская СОШ», МБОУ «Сойгинская СОШ». 

              В ходе проверки изучены следующие документы: коллективный договор ОУ, Правила внутреннего трудового распорядка, Правила внутреннего трудового распорядка, графики работы (дежурства) по всем категориям работников, табели учета рабочего времени, расчетные листы. По итогам проверок составлены акты проверок соблюдения работодателем в ОУ трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профессиональных союзах, выполнения условий коллективных договоров, соглашений. В данных актах указаны сведения о результатах проверки соблюдения трудового законодательства.  Акты выданы руководителям образовательных учреждений. 
   
Рассматривались жалобы и другие обращения членов Профсоюза, оказывалась юридическая помощь первичным организациям.        

  
Всего на личном приеме в 2018 году принято 60 членов Профсоюза, из них с положительным результатом – 60.


Нарушений прав профсоюза не зарегистрировано.

В  помощь первичным  профсоюзным  организациям    районной  организацией  Профсоюза  высланы на электронную почту  новые  макеты  коллективных  договоров,  указаны  типичные  ошибки,  допускаемые  при  подготовке,  составлении  и  принятия  коллективных  договоров.  Председателям профсоюзных организаций постоянно доводились правовые новости, присылаемые главным правовым инспектором труда Шушпановой Л.Ю.

5.Обеспечение здоровых и безопасных условий труда

2018 год объявлен Общероссийским Профсоюзом образования Годом охраны труда. 
       Общероссийский Профсоюз образования объявил 2018 год Годом охраны труда в профсоюзе.

       Алатырская районная организация в 2018 году насчитывает 348 членов профсоюза, из них 189– педагоги, при этом молодых специалистов в возрасте до 35 лет – 25 человек. Сохранена 100% стабильность профсоюзного членства за истекший период. Охват профсоюзного членства  на конец  2018 учебного года составило – 80,7%.

    Основными целями в работе Алатырской районной организации по вопросам охраны труда определены: 

- осознанное обеспечение безопасности на рабочем месте работников и обучающихся;

 - содействие созданию условий безопасного труда работников; 

- сохранение здоровья участников образовательного процесса, здоровья нового поколения.     

         Всю свою работу Алатырская районная организация строит на принципах социального партнерства и сотрудничества, решая вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Это дает возможность быть во многих вопросах на должном уровне.

        Год охраны труда в районе начался с результативного участия внештатного технического инспектора труда  Харитоновой В.Ю в смотре-конкурсе на звание  «Лучший внештатный инспектор Профсоюза». Валентина Юрьевна удостоена 3 места в смотре-конкурсе.

        Затем 18 мая 2018 года  проведен семинар — совещание для профсоюзных лидеров, состоявшегося по инициативе райкома Профсоюза работников образования, с участием главного технического инспектора труда республиканского Комитета  Профсоюза Лукшина В.Н.  Этот семинар стал знаковым для профсоюзных организаций в плане начала кропотливой работы по охране труда. Безопасный труд начинается с мелочей, с документов, которые необходимо иметь и использовать в работе профорганизации. Основополагающим документом в коллективе должен стать блок документов по системе охраны труда в образовательной организации, который будет учитывать ее особенности, даст возможность организовать работу по их выполнению и, главное, станет настольной книгой для работы профорганизации и администрации.

          Что касается вопроса о документах в организации, внештатный технический инспектор Харитонова В.Ю. завершила подготовку пакета документов по охране труда - «Положение о системе управления охраной труда», а также ряд других документов, которые требуются для организации и проведения работы по охране труда. Совместно с уполномоченным по охране труда проводятся инструктажи по технике безопасности, пожарной, антитеррористической безопасности среди обучающихся, работников, согласно положениям Коллективного договора и Соглашения по охране труда. Помимо этого, они осуществляют административно–общественный контроль, принимают участие в работе комиссии по приемке школы к новому учебному году. Пока каждый работник не поймет, что соблюдение требований охраны труда - его личная ответственность, нулевого травматизма не достичь. Таким образом, осознанная безопасность — одно из основополагающих понятий, что твоя жизнь — единственная в своем роде и ты лично заинтересован в том, чтобы ее беречь. Запуск данной программы запланирован на этот год. Радует тот факт, что вот уже несколько лет нет случаев травматизма среди работников.
       Другим важным моментом стало проведение конкурса уголков по Охране труда в образовательных учреждениях с целью повышения эффективности работы по охране труда, информирования педагогических коллективов о задачах по обеспечению здоровых и безопасных условий труда и образовательного процесса, повышения уровня знаний законодательства, правил и норм охраны труда среди работников образовательных учреждений.

          Ежегодно 28 апреля отмечается Всемирный день охраны. В этот день традиционно в образовательных организациях  района проводятся профсоюзные собрания, с повесткой дня «О работе по охране труда».  

     Следующим знаковым моментом в Год охраны труда стала проверка обеспечения безопасности при эксплуатации  зданий и сооружений образовательных организаций проведена путем визуального их осмотра. Осмотр проведен в тех зданиях и сооружениях, которые по экспертным заключениям БТИ имеют износ 50 и более процентов.

       В ходе проверки комиссией зафиксированы нарушения требований безопасности, повреждения (трещины, осадки, осыпи и другие дефекты), фотоматериал предоставлен в республиканский комитет  профсоюза для подведения итогов.

    С 1 октября по 15 ноября, в рамках Года Охраны труда в Профсоюзе, среди учащихся общеобразовательных учреждений, детей членов профсоюза прошёл районный конкурс детских рисунков «Охрана труда глазами детей».  Данное мероприятие проводилось с целью привлечения внимания общественности к проблемам производственного травматизма и профилактике несчастных случаев на производстве.

Все победители и призёры конкурса получили дипломы и подарки, учрежденные районной организацией профсоюза образования. Работы победителей районного конкурса детских рисунков «Охрана труда глазами детей» направлены в Минтруд Чувашской Республики.

   Охрана труда — это не только безопасный труд, но и сохранение здоровья, и занятие спортом. В этом году для  работников образования, членов профсоюза проведена 13 Спартакиада. 

         В заключении хочется отметить, что районная организация ставит перед собой общие задачи по сплочению коллектива, по сохранению членства в профсоюзе, улучшению социально – экономического положения работников, развитию социального партнерства, укреплению профессиональной солидарности, взаимопомощи членам профсоюза. При этом вопросы работы по организации охраны труда являются приоритетными.

Общий объем финансовых затрат, выделенных на мероприятия по охране труда образовательными организациями Алатырского района в 2018 году,  составил 2118,2 тысячи рублей. Средства израсходованы на:

- проведение медицинских осмотров – 418,7 тысячи рублей,
- проведение СОУТ- 75,8 тысячи рублей,
- другие мероприятия- 123,7.
6.    Информационное обеспечение членских организаций

 
В течение года проводился мониторинг информационных ресурсов первичных организаций Профсоюза.   Из 18 первичных профсоюзных организаций имеют страничку на сайте образовательных организаций 9 первичных профсоюзных организаций. Все председатели первичных профсоюзных организаций имеют электронные почты. Вся информация с заседаний Советов, Президиумов и Комитетов направлялась в первичные профсоюзные организации по электронной почте

        Через профсоюзные уголки осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзных организаций.  В профсоюзных уголках первичных профсоюзных организаций имеется информация  о деятельности Чувашского республиканского комитета профсоюза, районной организации, материалы о совершенствовании пенсионного обеспечения членов профсоюза. 
Для информирования членов Профсоюза о деятельности Профсоюза по защите социально-трудовых прав работников отрасли эффективно используются газеты «Мой Профсоюз», «Время». В организациях района выписано 15 экземпляров  газеты «Время», 1 экземпляр газеты «Мой профсоюз», 1 экземпляр – «Солидарность».

28 сентября 2018 года председатели первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Алатырского района приняли участие на II Слете председателей первичек республики. 
             Информация о проведенных мероприятиях постоянно размещалась на сайте Чувашской республиканской организации (13).
 7. Организация спортивно-оздоровительной, культурно - массовой работы

В 2018 году по инициативе Алатырской  районной организации профсоюза образования прошла XIV Спартакиада  для членов профсоюза.

 Соревнования прошли по  настольному теннису,  легкоатлетической эстафете, дартсу,  волейболу. 

28 сентября 2018 года учительский хоровой коллектив Алатырского района в количестве 22 человек принял участие на зональном этапе V Республиканского конкурса сводных учительских хоров, который прошел в г. Шумерля. 
Учительский хор Алатырского района  занял второе место. 
Ежегодно Алатырская районная организация принимает активное участие в организации и проведении  районных педагогических мероприятий, в таких как «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Социаьный педагог».

8. Социальная помощь

Алатырской районной  организацией Профсоюза проводится работа по оздоровлению членов Профсоюза, 4 человека  прошли профилактическое санаторное лечение  в санаториях Чувашской Республики по льготным ценам. При этом членам Профсоюза оказывается существенная материальная помощь для удешевления стоимости лечения. Работники отрасли - члены Профсоюза образования имеют право на материальную помощь в случае пожаров, стихийных бедствий, болезней. Всего в 2018 году  члены Профсоюза получили   от Профсоюза 20000 рублей в виде  материальной помощи.

Профсоюз  продолжает работу по  пенсионному обеспечению своих членов, сотрудничает  с  филиалом «Образование и наука»  НПФ «САФМАР». 
Продолжает свою работу и пользуется большим  доверием среди работников отрасли Кредитный потребительский кооператив «Учительский». 

Заключение

Поставленные на 2018 год задачи выполнены. 

В 2019 году Алатырская районная организация участвует в Пилотном проекте по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учёта членов Профсоюза и сбора статистических данных в региональных (межрегиональных) организациях Профсоюза.

В 2019-2020 годах  в Общероссийском Профсоюзе образования объявлены отчеты и выборы. 

              Наш профсоюз всегда жил и живет интересами тех, кто учит и воспитывает детей и молодежь. Наши цели и задачи просты и понятны всем – это стабильная и эффективная работа системы образования, улучшение условий жизни и работы работников отрасли, рост заработной платы, сохранение рабочих мест, предоставление социальных гарантий. Объединяя наши усилия, мы добиваемся, и будем добиваться успехов, поскольку в единстве – наша сила.

         Мы готовы к открытому взаимодействию с каждым, кому не безразлично наше профсоюзное движение.

Председатель                                                                            Н.А.Брызгина
