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Истоки  праздника уходят в Древний Рим, где праздновали женский день, назывался он «праздник свободно рожденных женщин» и отмечался 1 марта. Женщины- рабыни тоже получали своего рода подарки: хозяйки позволяли невольницам в этот день не работать. В этот день римлянки посещали храм богини Весты- хранительницы домашнего очага. Кстати название месяца «Март» пришло к нам как раз от древних римлян. Этот месяц был первым в году и назван в честь бога войны- Марса.
Почему Международный женский день празднуется именно 8 марта? В этот день 8 марта в 1857 году женщины, работавшие текстильщицами на фабриках, прошли маршам по улицам Нью-Йорка, выражая свой протест против тяжелых условий труда и низкой платы. Демонстрацию разогнали, это событие стали называть «Женским днем».

В 1909 году Социалистическая партия Америки объявила национальный женский день, который отмечался вплоть до 1913 года в последнее воскресенье февраля. В 1909 году это было 28 февраля. 27 августа 1910 года делегатка из США прибыли в Копенгаген на Вторую Международную конференцию женщин-социалисток где встретились с коммунисткой Кларой Цеткин. Она предложила учредить международный женский день. Имелось в виду, что в этот день женщины будут устраивать митинги и шествия, привлекая общественность к своим проблемам. Но только в 1914 году впервые повсеместно Международный женский день провели 8 марта, так как он совпал с воскресеньем, то есть с нерабочим днем. Так он закрепился за этой датой.

В России Международный женский день 8 марта с первых лет Советской власти стал государственным праздником. С 1965 года этот день стал выходным. Сейчас 8 марта- праздник женственности. Красоты и наступающей весны.

8 марта в Белоруссии отмечается как общереспубликанский праздник-день женщин, который является в стране выходным днем. Многие с детства помнят, как проходили приготовления к этому весеннему дню: в детских садах и школах обязательно устраивали представления для мама и бабушек, дети своими руками готовили подарки и открытки, мужчины запасались цветами. В наши дни отношения к этому празднику не изменилось.
Во Франции 8 марта проходят конференции по правовым вопросам женщин. Мужчины поздравляют женщин на день матери, в мае. Причем юных девушек поздравляют 14 февраля. Выходного дня, как в нашей стране 8 марта нет.

В германии 8 марта не является выходным днем. Раньше, когда в Восточной Германии немцы поздравляли своих женщин, в Западной ни о каком празднике даже не слышали. После воссоединения страны, 8 марта широко уже не празднуется. Хотя СМИ Германии и рассказывают о празднике женщин, но как таковой народной любви этот праздник, так и не получил. Женщин здесь, как и во Франции поздравляют в мае, в день матери.

На улицах Италии 8 марта целый день продают много цветов, любой мужчина может поздравить женщин прекрасными букетами. А вот в рестораны и кафе мужчинам вход воспрещен: в Италии считается, что отмечать 8 марта должны только дамы, поэтому пускают туда только женщин. Мужчинам разрешается приехать к концу ужина и оплатить счета. Дома мужчины готовят праздничные блюда. В этот день так же итальянки ходят на демонстрации.

В Японии у женщин целых два праздника в марте. Первый- Хинамацури, который отмечают 3 марта. А второй 14 марта, который является женским днем и называется «Белый день». По традиции подарки и поздравления в этот день принимают только те женщины, которые подарили что-нибудь своим возлюбленным на день Святого Валентина.

Именно благоухающая Мимоза, а не розы и хризантемы, начинают цвести первыми после долгой зимы. Кстати та мимоза, которую мы смело зовем мимозой, вовсе не мимоза. Это акация подсемейства мимозовых,-акация серебристая. Она очень живописно растет на черноморском побережье Кавказа (в Абхазии) и именно оттуда попадает накануне международного женского дня во все цветочные магазины нашей страны.
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