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I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ
                      
По состоянию на 01 января 2019 года в структуре Канашской городской организации Профсоюза  24 первичные профсоюзные организации, из них: 6 - в общеобразовательных организациях, 15 - в дошкольных образовательных организациях, 2 – в организациях дополнительного образования и 1 - в отделе образования и молодежной политики администрации г. Канаш.  Нет первичных профсоюзных организаций в 4 общеобразовательных организациях:   средних общеобразовательных школах № 1, № 5, № 11 и МАОУ «ЛГСиУ». Численность работников отрасли образования - 961 человек,  из них 334 человека - члены Профсоюза, что составляет 34,8 %. 
Показателем эффективной деятельности городской организации Профсоюза является увеличение ее численности. Принято в Профсоюз за отчетный период 30 человек,  выбыло: в связи с увольнением и выходом на пенсию – 10 человек. 

II. ОРГАНИЗАЦИОННО-УСТАВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
         
Деятельность выборных органов (городского Совета, Президиума) городской организации Профсоюза в 2018 г. была направлена на реализацию уставных целей и задач по защите, представительству социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза, решений VII Съезда Профсоюза.
С председателями первичных организаций Профсоюза регулярно проводились заседания Совета, обучающие семинары, где рассматривались вопросы ведения профсоюзной документации, заключения коллективных договоров,  охраны труда, социальной защиты работников образования, пенсионного обеспечения,  оплаты труда,  итоги Пленумов ЦС Профсоюза и республиканского Комитета Профсоюза. 
За отчетный период, в соответствии с планом работы, проведено 3 заседания городского Совета и 6 заседаний Президиума городской организации Профсоюза, на которых обсуждены различные направления деятельности, рассмотрены вопросы планирования деятельности организации, охраны труда, правовые вопросы, вопросы переноса досрочной страховой пенсии, назначаемой лицам не менее 25 лет осуществлявшим педагогическую деятельность, оказание материальной помощи, проведение тематических проверок, заключение коллективных договоров и другие вопросы, касающиеся организационно-уставной деятельности организаций Профсоюза. 
В связи с массовыми обращениями профсоюзных организаций о принятия ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий» ФНПР предложила провести собрания в ППО и принятые решения направить в вышестоящие профсоюзные органы для дальнейшей передачи в государственные органы законодательной и исполнительной власти всех уровней. Были проведены заседание Совета Канашской городской организации Профсоюза и собрания в первичных профсоюзных организациях. 
В марте приняли участие в выборах Президента Российской Федерации 2018 года в качестве общественных наблюдателей от Общественной палаты Чувашской Республики в своем избирательном округе.
В МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» г. Канаш было проведено заседание Совета Канашской городской организации Профсоюза по вопросу «О задачах Профсоюза в  современных социально-экономических условиях».
В МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6» г. Канаш организовали и провели круглый стол с молодыми педагогами «Возможности для самореализации». С целью содействия успешной социально-психологической адаптации молодых педагогов был проведен тренинг «Я успешный педагог», подготовлена памятка «Формула молодого педагога».  В рамках Круглого стола прошло соревнование по волейболу с молодыми педагогами г. Канаш, Канашского и Ибресинского районов. Наша команда заняла 2 место. 
В МБДОУ «Детский сад № 7» г. Канаш проведена Школа профсоюзного актива «Роль профсоюзного лидера и профсоюзного актива в вопросах мотивации профсоюзных организаций» с профсоюзным активом образовательных организаций с выдачей сертификата участника.
28 сентября 2018 года 21 председатель «первички» принял участие во II Слете председателей первичных профсоюзных организаций, посвященный Дню рождения Профсоюза, Дню воспитателя и дошкольного работника и Дню учителя, в г. Чебоксары в ДК Тракторостроителей, на котором была награждена Почетной грамотой Чувашской республиканской организации председатель ППО МБДОУ «Детский сад № 11» г. Канаш Николаева Роза Васильевна.
С 20 марта по 4 апреля 2018 г. был проведен муниципальный этап Всероссийского заочного конкурса сочинений «Учитель – профессия дальнего действия, Главная на Земле!».  Было представлено 8 конкурсных работ, 3 работы отправлены на республиканский этап. Победительница Всероссийского конкурса сочинений «Учитель – профессия дальнего действия, Главная на Земле!» ученица 8б класса средней школы № 11 г. Канаш Мария Охримова признана победителем Всероссийского конкурса сочинений. Сочинение соответствовало представленному направлению «Моя педагогическая династия». Она награждена путевкой в ФГБОУ ВДЦ «Смена». Конкурс проводился Общероссийским Профсоюзом образования в целях популяризации и привлечения внимания к педагогической профессии, повышения статуса педагогических работников и профессии учителя в ученической среде, воспитания личности, формирования уважения к педагогическому труду. 
Председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад № 7» г. Канаш – Иванова О.Б. приняла участие в профильном молодежном социальном проекте «Школа молодого профсоюзного лидера», организованном Президиумом Чувашрессовпрофа. 
В помощь председателям профсоюзных организаций подготовлены буклеты и информационные листки: 
Буклет «Профсоюз – твой защитник, помощник»;
Буклет «Молодому педагогу «Формула успеха»;
Буклет «Твой труд прекрасен, если безопасен!»;
Информационный листок «Какие решения работодатель не может принять без учета мотивированного мнения выборного профсоюзного органа».

III. РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА
Социальное партнерство в образовательных организациях города Канаш реализуется  через коллективные договоры и отраслевые Соглашения (республиканское и городское). 
В ноябре 2018 г. подписано новое Территориальное отраслевое  Соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования города на 2019-2021 годы между заместителем главы по вопросам социальной политики – начальником отдела образования и молодежной политики администрации города Канаш В.В. Димитриевой и председателем городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ И.А. Александровой. 
Определены дальнейшие концептуальные направления совместной работы на новый период с целью сохранения и развития социальных гарантий работников образовательных учреждений для решения совместных задач по социально-экономическому развитию муниципальной системы образования.  
Тексты республиканского и городского Соглашений доведены до образовательных организаций города для применения в регулировании трудовых отношений на уровне образовательных организаций. Положения Соглашений используются при подготовке и заключении коллективных договоров в муниципальных образовательных учреждениях.
         Организацией Профсоюза проводится целенаправленная работа по развитию социального партнерства  на всех его уровнях.
В каждом образовательном учреждении разработана нормативная база по социальному  партнерству: коллективные договоры с приложениями, правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность ОУ. 
        В настоящий момент коллективные договоры заключены в 23 образовательных учреждениях из 24, кроме Отдела образования и молодежной политики администрации г. Канаш.
Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие коллективных договоров, - 961 человек,  из них 334 человека - члены Профсоюза. Удельный вес заключенных коллективных договоров на 31.12.2018 г. составил 95,8%.
Задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений не зафиксировано.  Заработная плата работникам выплачивается  не реже, чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором. 
Работодатели в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов Профсоюза, соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.
При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 	 
Коллективный договор МБДОУ «Детский сад №7» г. Канаш (заведующий детским садом – Васильева Е.В., председатель первичной профсоюзной организации - Иванова О.Б.) принял участие в ежегодном республиканском конкурсе «Лучший коллективный договор 2017 года».

IV. ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА

Правозащитная деятельность городской организации Профсоюза осуществлялась в отчетном периоде по следующим основным направлениям: осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства, консультирование членов Профсоюза, проведение обучающих семинаров с профактивом.
В апреле в соответствии с планом работы и ст. 370 ТК РФ была проведена комплексная проверка соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях г. Канаш главным правовым инспектором труда Шушпановой Л.Ю. Были проверены два образовательных учреждения: детские сады № 7 и № 14. 
В процессе проверки образовательных учреждений руководители получили не только замечания по соблюдению трудового законодательства в образовательных учреждениях, но и методическую помощь по ведению работы в данном направлении. В ходе проверки даны устные консультации, выданы представления по результатам проверок с предложениями об исправлении выявленных нарушений трудового законодательства.
С ноября по декабрь 2018 г. с целью изучения внутрисоюзной работы была проведена проверка документации делопроизводства первичных профсоюзных организаций (детских садов № 1,№ 13, № 15, № 16). В ходе проверки делопроизводства установлено: во всех детских садах имеются коллективные договоры, Положение о первичной профсоюзной организации. 
Председатель контрольно-ревизионной комиссии Канашской городской организации профсоюза Юманова Л.В. была на совещании по вопросам введения документации и оформлению актов контрольно-ревизионной комиссии.
В соответствии с планом работы Чувашской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (далее Организация) на 2018 год, главным правовым инспектором труда организации Шушпановой Л.Ю. проведена проверка на соответствие содержания коллективных договоров образовательных организаций требованиям трудового законодательства. 
Проверка осуществлена путем изучения содержания коллективных договоров, копии которых размещены на сайтах образовательных организаций, расположенных в Чувашской Республике. 
Результаты проверок доведены до сведения руководителей образовательных организаций.
Оказание бесплатной правовой помощи первичным профсоюзным организациям и членам Профсоюза - еще одна форма правозащитной деятельности организаций Профсоюза. Оказана правовая помощь 42 членам Профсоюза. Оказана правовая помощь в разработке коллективных договоров шести образовательным учреждениям. 
На Президиуме рассмотрены вопросы по ежегодным медосмотрам и их оплате работодателями. 
                                
V. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЗДОРОВЫХ И БЕЗОПАСНЫХ УСЛОВИЙ ТРУДА

	2018 год объявлен Общероссийским Профсоюзом образования Годом охраны труда. За прошедший отчетный период деятельность Канашской городской организации Профсоюза была направлена на осуществление контроля за выполнением требований законодательства в области охраны труда и обеспечением гарантий работникам образования безопасных и здоровых условий труда.
          В рамках месячника охраны труда провели семинар-совещание с уполномоченными по охране труда и председателями ППО, посвященный Всемирному Дню охраны труда по теме: «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы» с приглашением Михайлова Александра Алексеевича - государственного инспектора по пожарному надзору по г. Канаш и Канашскому району. Проведена командная игра по проверке знаний в области охраны труда, где команды проявляли свою эрудицию в оказании первой помощи, оформлении документации и инструктажей по охране труда. Все уполномоченные по охране труда получили деловые папки с логотипом Года охраны труда.
Уполномоченный по охране труда в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9» г. Канаш Кайсарова Галина Юрьевна приняла участие в республиканском смотре-конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда» и стала Лауреатом данного конкурса, награждена Грамотой и денежной премией. 

В Канашской городской организации Профсоюза по плану Года охраны труда  организован и проведен городской смотр-конкурс на лучший стенд (уголок) по охране труда среди образовательных организаций города Канаш. В ходе оценки конкурсных материалов учитывались полнота информации о законодательстве, правилах и нормах охраны труда, наличие плана работы по охране труда, соглашения по охране труда и мероприятий по его выполнению, актуальность представленных материалов, использование фотоматериалов и компьютерных технологий, эстетичность и культура оформления.
Победителями смотра-конкурса признаны следующие образовательные учреждения: 1 место – МБДОУ «Детский сад № 2» г. Канаш; 2 место - МБДОУ «Детский сад № 18» г. Канаш; 3 место - МБДОУ «Детский сад № 16» г. Канаш и определена номинация «Познавательная направленность». Все призеры были награждены грамотами и денежными призами.
Канашской городской организацией был организован и проведен городской конкурс информационных материалов, посвященный Году охраны труда в Профсоюзе. Цель конкурса - повышение эффективности работы по охране труда, информирование о задачах по обеспечению здоровых и безопасных условий труда, повышения уровня знаний законодательства, правил и норм охраны труда среди работников организации. Подведены итоги городского конкурса информационных материалов:
В номинации «Лучшая папка-передвижка»
1. место - Кузьмина Вера Николаевна, Михайлова Ирина Вячеславовна, МБДОУ «Детский сад № 16» г. 
1. место - Иванова Ольга Борисовна,  МБДОУ «Детский сад № 7»
1. место - Ширшенкова Эльвира Алексеевна, МБДОУ «Детский сад № 15».
В номинации «Лучший плакат»
1 место – Николаева Ирина Юрьевна, МАОУ «СОШ № 3» 
2 место – Михайлова Марина Михайловна, МБДОУ «Детский сад № 13» 
3 место – Краснова Татьяна Владимировна, МБДОУ «Детский сад № 8».
В номинации «Лучший буклет»
2 место – Кайсарова Галина Юрьевна, МБОУ «СОШ № 9» 
3 место – Андрианова Елена Васильевна, МБДОУ «Детский сад № 11».
Определилась дополнительная номинация «Лучший раздаточный материал» - Исаева Татьяна Петровна, МБДОУ «Детский сад № 18».
В соответствии с Планом работы Центрального Совета Профсоюза проводилась Общепрофсоюзная тематическая проверка по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций. Председателем Канашской городской организации Профсоюза  совместно с внештатным инспектором охраны труда Каллиной Н.П. при участии уполномоченных лиц по охране труда путем визуального осмотра были проверены средние общеобразовательные школы № 8, № 9, № 10. Протоколы обследования были отправлены главному техническому инспектору труда Лукшину В.Н. 
В образовательных учреждениях имеются уголки по охране труда с наличием необходимой информации. Также обновлены нормативно-правовые акты в области охраны труда. В течение года был проведен мониторинг по осуществлению контроля за выполнением требований законодательства по охране труда.
В целях установления единой системы организации работы по охране труда и управления охраной труда во всех образовательных организациях было утверждено и внедрено Положение о системе управления охраной труда (СУОТ).
Внештатному техническому инспектору труда Канашской городской организации Профсоюза Н.П. Каллиной, уполномоченному лицу по охране труда первичной профсоюзной организации МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9» Г.Ю. Кайсаровой за многолетнюю и плодотворную деятельность в Профсоюзах по защите жизни и здоровья работающих и в связи со 100-летием Инспекции труда вручены Благодарности Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф».
Несчастные случаи с работниками на производстве, произошедших в образовательных учреждениях, в отчетном периоде не зарегистрированы.
Во всех  образовательных учреждениях района проведена специальная оценка условий труда.

VI. ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА

	Информационная работа в городской организации Профсоюза является одним из приоритетных направлений в деятельности организации. В течение 2018 года работа велась согласно плану по следующим направлениям:
- пополнение информационного сайта республиканской организации Профсоюза, баннера Канашской городской организации Профсоюза, администрации г. Канаш;
- организация подписки на печатные профсоюзные издания. 
На 2018 год были выписаны газеты «Время», «Мой профсоюз» - по 12 экземпляров, газета «Солидарность – 1 экземпляр.
В течение года проводился мониторинг информационных ресурсов первичных организаций Профсоюза. Из 24 первичных профсоюзных организаций имеют страничку на сайте образовательных организаций 16 первичных профсоюзных организаций, 1 – страницу в социальной сети «В Контакте».
С целью расширения информационного пространства и обмена опытом работы  Канашская городская  организация Профсоюза использует возможности социальных сетей «ВКонтакте»: Профсоюз образования г. Канаш ЧР https://vk.com/id268807336/, баннера на странице отдела образования и молодежной политики администрации г. Канаш:
http://old-gkan.cap.ru/sitemap.aspx?id=2368596
В течение года создавались странички первичной профсоюзной организации на сайте образовательной организации, где отражена текущая работа профсоюзной организации. 
В начале 2018 года в  Чувашской республиканской организации Профсоюза образования был объявлен конкурс «Лучший Интернет-ресурс профсоюзной организации».
В соответствии с Положением конкурс проводился среди первичных профсоюзных организаций  и местных профсоюзных организаций по трем номинациям:
1 номинация - «Лучший сайт профсоюзной организации»;
2 номинация - «Лучший баннер профсоюзной организации»;
3 номинация - «Лучшая страница профсоюзной организации в социальной сети».
В номинации «Лучший баннер профсоюзной организации среди местных профсоюзных организаций» Канашская городская организация профсоюза заняла III призовое место. 
Профсоюзные организации в течение года своевременно обеспечивались необходимой документацией, материалами, отражающими текущую деятельность профсоюзной организации.

VII. ОРГАНИЗАЦИЯ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ, КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

С целью популяризации различных видов спорта и здорового образа жизни в 2018 году Канашская городская организация Профсоюза образования приняла активное участие в республиканской Спартакиаде работников образовательных организаций Чувашской Республики.
В феврале команда города приняла участие в XIV Республиканской лыжной эстафете памяти чемпиона Чувашской Республики Ю. Федотова, которая проходила на базе МБОУ «Калайкасинская средняя школа  им. А.Г. Николаева» Моргаушского района.
В марте команда города  приняла участие в республиканских соревнованиях по плаванию среди работников образовательных организаций. Соревнование проходило в бассейне ФОК Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева. 
В июне месяце команда г. Канаш приняла участие в республиканском соревновании по легкой атлетике, которое состоялось на стадионе «Химик» МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК «Рассвет» Вурнарского района. Команда награждена дипломом за 1 место в дартсе и денежной премией. 
В апреле в спортзале АУ ДЮСШ «Локомотив» г. Канаш состоялись городские соревнования «Веселые старты» среди работников образовательных организаций. Цель соревнований – выявление сильнейших спортсменов и пропаганда здорового образа жизни. Приняли участие 13 команд.  Призовые места распределились следующим образом: 
1 место – МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 8» г. Канаш,  
             – МБДОУ «Детский сад № 16» г. Канаш
2 место – МБДОУ «Детский сад № 7» г. Канаш
3 место – МБДОУ «Детский сад № 8» г. Канаш.
        Призёры были награждены дипломами и денежными призами. Участники получили сладкие призы. 
Педагогические работники принимают активное участие в конкурсе учительских хоров, организованном Чувашской республиканской организацией Профсоюза образования совместно с Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики.

VIII. РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ

Ежегодно в рамках своей деятельности члены Совета молодых учителей города, члены Профсоюза участвуют в различных мероприятиях. 
24 августа в школе № 7 в рамках городской конференции работников образования «Развитие образования города Канаш в контексте стратегических ориентиров» работала секционная площадка «Роль молодого педагога в воспитании и социализации школьников». В рамках неё были рассмотрены «Роль молодого педагога  в воспитании обучающихся», «Роль молодого педагога в социализации обучающихся», «Профориентация в школе. Подходы и новый взгляд», «10 ключевых навыков профессионала до 2020». Также был проведен тренинг «Формирование мотивации педагога к началу нового учебного года».
28 сентября 2018 года на базе школы № 5 проведен городской семинар на тему «Развитие творческого потенциала педагогов в воспитательном процессе в условиях реализации ФГОС ООО». Молодые педагоги города посетили открытые занятия призеров республиканских конкурсов профессионального мастерства «Учитель года Чувашии», «Самый классный классный». 
Молодые педагоги и сами не обходят стороной конкурсы профессионального мастерства. Ежегодно принимают в них участие. В 2018 году на очном этапе конкурса «Педагогический дебют» город Канаш представил педагог дополнительного образования Дома детского творчества Сатдинов Альфат Фиргалиевич. Представители Совета приняли участие в форумах разного уровня.
Молодой специалист школы № 8 Федоров Константин с 28 июня по 1 июля принял участие в IX открытом межрегиональном Форуме молодых педагогов «Таир-2018», который был посвящен теме: «Культура труда и охрана здоровья: от взрослого к ребенку», который проходил в республике Марий Эл. 
Не первый год наши молодые учителя и воспитатели, впервые приступившие к работе, выезжают на республиканские форумы. В 2018 году форум «Время молодых» и «Азбука молодого воспитателя» проходила на базе санатория-профилактория «Мечта». Участники форума встречаются с интересными людьми, проводят различные мастер-классы, интерактивные игры. Участниками III Республиканского образовательного форума «Время молодых» были школы № 3, № 6, № 7, № 9. Во II Республиканском образовательном форуме «Время молодых: Азбука молодого воспитателя» приняли участники детские сады № 8, № 11.
22–23 июня 2018 года в Ленинградской области состоялся юбилейный V Тихвинский форум молодых педагогов России на тему «Молодой учитель в реализации стратегических задач развития Российской Федерации». На форум приехали более 300 лучших молодых педагогов из 36 субъектов Российской Федерации, а также молодые учителя из Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, чтобы поделиться опытом, знаниями и свежими идеями. В состав делегации Чувашской Республики вошла председатель Совета молодых учителей г. Канаш Александрова Светлана Николаевна.
4 октября 2018 года в Доме Союзов состоялась встреча депутата Государственной Думы Российской Федерации Алены Аршиновой с председателями Советов молодых педагогов Чувашской Республики. 
На встрече Алены Аршиновой с молодыми педагогами присутствовали министр образования и молодежной политики Чувашской Республики Александр Степанович Иванов, председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза образования Зинаида Николаевна Степанова, начальник управления молодежной политики министерства образования ЧР Анна Германовна Головина. В ходе общения депутата с педагогами состоялся разговор, касающийся состояния и перспектив развития системы образования республики.
Молодых педагогов интересовали вопросы материального обеспечения учебного процесса современной цифровой техникой, загруженность педагога ведением учебной и другой документации, возможности централизованного издания рабочих программ по предметам. Разговор получился полезным, актуальным и теплым. Активные председатели СМП были отмечены Благодарностями.
          
[bookmark: _GoBack]Важнейшими задачами  развития городской организации Профсоюза на 2019 год являются:
- участие в Пилотном проекте по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учета членов Профсоюза и сбора статистических данных;
- сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности; 
-  своевременное и качественное информирование работников о деятельности профсоюзной организации; 
- повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования города профсоюзным членством;
-  усиление работы с молодыми педагогическими кадрами города; 
- повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива; 
 - усиление работы по обобщению и распространению опыта работы первичных профсоюзных организаций.
 
Председатель: 						          И.А. Александрова 
