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Отчет Красночетайской районной  организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по основным направлениям   деятельности за 2018 год составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.14, п. 5. 9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.
Красночетайская районная организация Профсоюза в 2018 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и  решений VII Съезда Профсоюза. 
Отчет утвержден на заседании Комитета  Красночетайской районной организации профсоюза образования 31 января 2019 года.

1.Общая характеристика организации
По состоянию на 1 января 2019 года в структуру Красночетайской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ входят 16 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений района и 2 малочисленные организации, филиалы средних школ (Ижекейская дошкольная группа и Штанашская дошкольная группа): из них в общеобразовательных учреждениях - 9, 4 первичные профсоюзные организации - в дошкольных образовательных учреждениях, 2 – в учреждениях дополнительного образования, 1 - первичная профсоюзная организация отдела образования администрации Красночетайского района. 
Общая численность членов Профсоюза на 1 января 2019 года составляет 391 человек. Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2019 года составляет 93,1%. В 2018 году в члены Профсоюза приняты 25 работников, выбывших по собственному желанию нет. Продолжается реализация  районной  «Комплексной программы мотивации профсоюзного членства и привлечения молодежи в Профсоюз». Мониторинг профсоюзного членства в первичных профсоюзных организациях проводится планомерно и итоги рассматриваются на заседаниях Комитета, Президиума, совещаниях профсоюзного актива.   
          Поощрение профсоюзного актива является одним из эффективных способов повышения его мотивации к участию в профсоюзной работе. В 2018 году 2 члена Профсоюза награждены Почетной грамотой «Чувашрессовпрофа», 4 -   Почетной грамотой Комитета Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. Почетной грамотой районной организации Профсоюза награждены 11 членов организации.

2. Организационная работа
Организационная работа  проведена в целях реализации плана работы районной организации, посвященного году Охраны труда в Профсоюзе. В 2018 году состоялись 2 заседания Комитета районной организации,10 заседаний Президиума, 2 семинара-совещания с председателями первичных профсоюзных организаций. 
        Для успешной реализации кадровой политики и организационного укрепления районной организации Профсоюза в 2018 году актуальными  были следующие вопросы:
1. Повышение уровня компетентности профсоюзных активистов в знании нормативно-правовых и законодательных актов в сфере образования и Профсоюза.
2. Обучение кадрового резерва  первичных  профсоюзных организаций.
3. Мониторинг эффективности деятельности первичных профсоюзных  организаций. 
3.Социальное партнерство
Социальное партнерство в образовательных организациях района реализуется через Коллективные договоры и республиканское и территориальное отраслевое Соглашение, которое принято 27 января 2017 года и действует до 2020 года. Коллективные договоры заключены во всех первичных профсоюзных организациях (100%) и распространяются на всех работников системы образования. Заключенные коллективные договоры прошли уведомительную регистрацию в органе по труду. В соответствии со ст. 29 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  копии коллективных договоров размещены на сайтах образовательных организаций. 
Районная организация Профсоюза и первичные организации ежегодно проводят анализ выполнения Соглашения и коллективных договоров, рассматривают итоги выполнения обязательств социальных партнеров. Рассматривая итоги социального партнерства, стороны отмечают, что организации Профсоюза активно участвуют в работе коллегиальных органов при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы работников, в деятельности различных рабочих групп, комиссий по регулированию социально-трудовых отношений.
           В отчётный период в рамках социального партнёрства  со стороны Профсоюза уделялось внимание вопросам оплаты труда педагогических работников,  заключению эффективных контрактов, распределению учебной нагрузки. 
           Члены Профсоюза принимали активное участие в муниципальных и региональных этапах конкурсов  «Учитель года–2018 года», «Самый классный классный–2018», «Воспитатель года–2018». Районная организация Профсоюза ежегодно, традиционно является спонсором районных  конкурсов профессионального мастерства.

4. Правозащитная работа
           Правовая инспекция районной организации Профсоюза состоит из одного внештатного правового инспектора труда в лице Столяровой Валентины Геннадьевны, учителя МБОУ «Атнарская СОШ».
          Правовой инспектор принимал активное участие на республиканских семинарах, проводимых Чувашской республиканской организацией,  проводила плановую проверку соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях района. Проверка проведена в четырех  муниципальных образовательных учреждениях (двух общеобразовательных, одного дошкольного  образовательного учреждения, одного учреждения дополнительного образования). За отчетный период задержек выплат заработной платы работникам образовательных учреждений не зафиксировано. Заработная плата работникам выплачивается  не реже, чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором.
При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 
Работодатели предоставляют профсоюзным органам в бесплатное пользование помещения для проведения профсоюзных мероприятий, телефон, оргтехнику. Председатели первичных профсоюзных организаций входят в состав  рабочих групп по распределению стимулирующих выплат. Расторжение трудового договора по инициативе работодателя с работниками, выбранными в состав профсоюзного органа, осуществляется с предварительного согласия вышестоящего профсоюзного органа. Членам выборных профсоюзных органов предоставляется время с сохранением заработной платы для исполнения общественных обязанностей в интересах коллектива, а также на время их профсоюзной учебы и участия в работе конференций, пленумов, собраний, совещаний.
Нарушений прав членов Профсоюза за 2018 год не зарегистрировано.
          Главным правовым инспектором труда Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Шушпановой Л.Ю. изучена деятельность образовательных учреждений по соблюдению законодательства по заключению трудовых договоров, по содержанию коллективных договоров. По результатам проверки оформлены акты и представления об устранении выявленных нарушений, которые направлены руководителям образовательных учреждений. Проведен семинар с руководителями образовательных учреждений района по итогам проверок.

                                           5. Охрана труда
В  Красночетайской районной организации Профсоюза для ведения общественного  контроля  за  охраной труда в образовательных организациях избран внештатный технический  инспектора  труда,  заведующий МА ДОУ  «Детский сад «Солнышко» Васильева Алена Леонидовна, работают 16 уполномоченных по охране труда Профсоюза. Основными направлениями и приоритетами в деятельности районной организации Профсоюза, первичных профсоюзных организаций, внештатного технического инспектора труда, уполномоченных по охране труда в 2018 году были:
         1. Проведение Года охраны труда в Профсоюзе.
         2. Повышение эффективности профсоюзного контроля в области защиты прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда.
         3. Обеспечение контроля за выполнением работодателями коллективных договоров в части, касающейся   охраны труда.
         4. Организация и проведение обучения профсоюзного актива требованиям техники безопасности и охраны труда.
        5. Контроль за обеспечением работников спецодеждой и другими средствами защиты, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда. 
        За отчётный период  внештатным техническим инспектором труда  и уполномоченными профкомов по охране труда проведено 56 обследований, выявлено 103  нарушения в сфере охраны труда, соглашений по охране труда.
        Проведена тематическая проверка по проблеме состояния зданий и сооружений образовательных учреждений. Итоги направлены в Чувашскую республиканскую организацию Профсоюза и рассмотрены на совещании с руководителями образовательных учреждений.
        Председатели ППО и уполномоченные по охране труда принимали   участие в работе межведомственной комиссии по приёмке образовательных учреждений к новому учебному году. В состав комиссии входили представители администрации и отдела образования, пожарной безопасности, правоохранительных органов. Все образовательные учреждения комиссией были приняты к новому 2018-2019 учебному году. В ходе проверки установлено, что в учреждениях проведён необходимый ремонт, выполнены мероприятия по противопожарной обработке чердачных перекрытий, проведены замеры сопротивления контуров заземления и осветительной проводки, установлены камеры наблюдения и системы освещения территорий, проведены работы антитеррористической направленности. В МБОУ «Большеатменская СОШ» проведен капитальный ремонт школы. На финансирование мероприятий по охране труда израсходовано 15 млн 198 тыс. 900 рублей.
          За 2018 год несчастных случаев с участниками образовательного процесса не зарегистрированы.       
          Постоянное внимание уделяется обучению профсоюзного актива и руководителей образовательных организаций охране труда. В течение года обучение по охране труда прошли 17  человек – руководители и члены комиссий по охране труда образовательных организаций. 
           В  апреле месяце во всех  образовательных организациях  проводился Всемирный день охраны труда. В профсоюзные организации были направлены рекомендации по организации и проведении данного мероприятия.  
          За активную работу по реализации задач охраны труда в 2018 году Благодарность «Чувашрессовпрофа» объявлена внештатному техническому инспектору Профсоюза Алене Васильевой и уполномоченному профкома по охране труда МБОУ «Новоатайская СОШ» Валентине Ядранской.

6. Оздоровление, спорт, культура, работа с молодыми педагогами
         Районная организация Профсоюза  совместно с отделом  образования администрации района проводит работу в области развития культуры, спорта, организации совместного отдыха, санаторно-курортного лечения  членов Профсоюза. За 2018 год 5 членов Профсоюза получили материальную помощь.
           Организована подписка на профсоюзные издания «Мой Профсоюз», «Солидарность», «Время».
Команда Красночетайской районной организации Профсоюза образования ежегодно принимает участие  в республиканских соревнованиях по следующим видам:
-  в феврале, лыжная эстафета, на базе МБОУ «Калайкасинская СОШ им. А.Г. Николаева» Моргаушского района в рамках ежегодной республиканской лыжной эстафеты памяти чемпиона Чувашской Республики Ю. Федотова. Приняли участие учителя района Сатлайкин И.И. - МБОУ «Верхнеаккозинская ООШ», Петрейкина С.Н. - «МБОУ  «Новоатайская СОШ», Макарова А.А. - МБОУ «Хозанкинская ООШ»;
- в марте, командные и личные республиканские соревнования по плаванию среди членов Профсоюза; 
         - в  июне 2018 года в Вурнарском районе были проведены республиканские соревнования по легкой атлетике по следующим видам: легкоатлетическая эстафета, дартс, прыжки в длину, силовое двоеборье (подтягивание, отжимание), веселые старты. Приняли участие: Дадюков В.В., Кчетков С.Н. - МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК-Хастар», Сатлайкин И.И. - МБОУ «Верхнеаккозинская ООШ», Макарова А.А. - МБОУ «Хозанкинская ООШ», Егорова Н.В., МАДОУ «Детский сад «Солнышко», Петрова Т.Н., Кондратьева Т.В, Ладайкина Н.М., воспитатели  МБДОУ «Детский сад «Рябинушка», Туйманкина Т.В., МБОУ «Атнарская СОШ».
         Ежегодно учительские хоры образовательных учреждений района  принимают активное участие в зональных и республиканских  музыкальных конкурсах и становятся победителями. В 2018 году учительский хор МБОУ «Новоатайская СОШ» (председатель первичной организации Людмила Шишкова) стал победителем зонального конкурса в номинации «Чувашская песня» и стал лауреатом V республиканского конкурса хоров учительских коллективов.
         На районных торжественных мероприятиях коллективы образовательных учреждений района выступают концертными номерами перед коллегами.
        В 2018 году Новоатайская и Верхнеаккозинская школы широко  отметили свой 100-летний юбилей. Члены Профсоюза приняли в этих мероприятиях активное участие.
         Для членов Профсоюза 2018 год стал знаменательным тем, что районная организация Профсоюза  совместно с краеведом, учителем истории МБОУ «Большеатменская СОШ» Николаем Полозиным при активном участии всего педагогического сообщества района выпустила Книгу почета работников образования Красночетайского района Чувашской Республики. В нее включены выдающиеся уроженцы района, люди, внесшие значительный вклад в просвещение красночетайцев, начиная с 18 века по настоящее время. Современное и будущие поколения должны знать, ценить и гордиться нашими славными земляками-педагогами. Работа по дополнению Книги новыми персоналиями, портретами, фактами биографии, сбору письменных и фотоматериалов продолжается.
   
         В течение года проводились традиционные культурно-массовые мероприятия: Новый год, День защитника Отечества, Международный женский день,  встреча с ветеранами педагогического труда, День воспитателя и День учителя, День пожилого человека. Первичными профсоюзными организациями были организованы коллективные поездки на концерты в г. Чебоксары.
[bookmark: _GoBack]         В 2018 году два молодых специалиста приехали работать в образовательные учреждения района. В районе 19 педагогов до 35 лет, из них 17 являются членами  Профсоюза. Молодые специалисты, члены Профсоюза   Анатолий Архипов и Елизавета Александрова приняли участие в Республиканском форуме молодых педагогов «Время молодых», который организовал Профсоюз образования Чувашии. Анатолий Архипов  участвовал  на встрече с депутатами Госдумы РФ в г. Москва.

7. Финансовая деятельность
          Финансовая деятельность районной организации Профсоюза ведется согласно  Смете доходов и расходов, утверждаемых ежегодно  на заседании Комитета районной организации. Председателем контрольно-ревизионной комиссии работает Дадюков Вячеслав Витальевич, директор МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК - Хастар».
В течение года проводилась работа по сбору и сохранности членских профсоюзных взносов, эффективному и рациональному расходованию этих средств согласно смете доходов и расходов, финансовому обеспечению обучения профсоюзных кадров  и актива,  информационной, методической и организационной деятельности районной организации. 
Своевременно составлялись и представлялись отчеты об использованных профсоюзных средствах. 
По утвержденной Постановлением Президиума форме акта сверки удержания и перечисления членских профсоюзных взносов составлен акт сверки в разрезе каждой первичной профсоюзной организации за 2018 год. Членские профсоюзные взносы перечислены в республиканскую организацию в полном объеме.
Для председателей первичных профсоюзных организаций  предоставляется финансовый материал с образцами необходимых документов для отчетов.

8. Задачи профсоюза на 2019 год
В 2019 году всем первичным профсоюзным организациям образовательных учреждений района рекомендуется:
- провести информационную работу с членами Профсоюза  по реализации Пилотного проекта по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учета членов Профсоюза и сбора статистических данных, по работе в автоматизированной информационной системе «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования»;
- активизировать работу по участию в республиканских  конкурсах по  всем видам направлений работы Профсоюза образования. 
                     

Председатель                                                                        Т. И. Улянды
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