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Перечень мероприятий
в рамках Недели охраны труда в Хабаровском крае

1. Интерактивная flashmob-акция "Работаем на "ОТЛИЧНО" 
Сроки проведения – 15 – 20 апреля.
Место проведения – социальные сети "Instagram", "ВКонтакте", "Facebook", "Одноклассники".
Условия участия – участники акции заранее снимают и выкладывают в социальные сети видеоролик на тему: "Работаю(ем) на "Отлично". Ролик снимается в содержательной тематике значимости охраны труда и безопасности рабочего места. Допускается использование логотипа (бронированная экипировка) предприятия, организации.
Материал должен быть смонтирован в форматах MP4, AVI, MPEG4, продолжительностью не более 60 секунд, отснят в творческой форме. 
В видеоматериале оценивается массовость участников, оригинальность обращения, лаконичность, качество съемки и монтажа.
В период с 15 по 20 апреля 2019 г. ролик необходимо выложить в социальные сети "Instagram", "ВКонтакте", "Facebook", "Одноклассники" с хэштегом акции: #язабезопасныйтруд #неделяохранытрудахк #неделяохранытруда27 #молодежь27 #работаюнаотлично, направить в адрес краевого государственного автономного учреждения "Дом молодежи" г. Комсомольска-на-Амуре (e-mail -  kdmkomso@rambler.ru).
Оргкомитет flashmob-акции "Работаем на "ОТЛИЧНО" подводит итоги акции в срок до 29 апреля 2019 г. Участники акции награждаются благодарственными письмами, победители конкурса (1,2 и 3 место) награждаются поощрительными подарками от партнеров акции.
Контактное лицо: Свотина Светлана Викторовна – 8 909 865 3 837

2. Акция "День профессионального самоопределения"
Срок проведения – 19 апреля 2019 г.
Место проведения – социальные сети "Instagram", "ВКонтакте", "Facebook", "Одноклассники".
Условия участия – в день акции размещаются рассказы, заметки, эссе на тему своей профессии, её преимуществ.
В акции принимают участие члены советов молодых специалистов промышленных предприятий и организаций края, специалисты отрасли "молодежная политика".
К размещенным в сети Интернет материалам прикрепляются соответствующие иллюстрации.
Во время проведения акции при публикации материалов в социальных сетях необходимо использовать хэштеги: #мояпрофессия #профессиональныйвыбор #молодежь27
	Информация об участниках акции с указанием территории будет направлена в городские округа, муниципальные районы края, в средние образовательные учреждения с целью проведения профориентационных мероприятий.
Контактное лицо: Ярошенко Юлия Александровна – (4212) 46 43 61

3. Краевая quest-игра "Труд всему голова" среди советов молодых специалистов г.Комсомольска-на-Амуре, Амурского, Комсомольского и Солнечного муниципальных районов Хабаровского края.
Сроки проведения – 20 апреля 2019 г. (суббота), с 10.00 часов.
Место проведения – Центр реализации молодежных проектов и программ КГАУ "Дом молодежи" г. Комсомольска-на-Амуре (ул. Вокзальная,79).
Участники акции – команды, состоящие из 5 специалистов в возрасте от 18 до 35 лет.
Условия участия – участники игры заранее готовят выступление (вкл. презентацию) на тему: "Формирование культуры безопасности труда. Лучшие и уникальные практики охраны труда". 
В ходе quest-игры команды-участницы проходят несколько практических этапов (заданий) в рамках которых формируют проект в сфере охраны труда 
(с учетом климатических особенностей Дальнего Востока).
Участники quest-игры награждаются благодарственными письмами, победители награждаются поощрительными подарками от партнеров игры.
Контактное лицо: Свотина Светлана Викторовна – 8 909 865 3 837
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