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О практике совместной работы  

по мотивации и созданию 

первичных профсоюзных организаций 

с использованием профсоюзного аудита

Выполняя решения VII съезда Профсоюза и Программу развития деятельности Профсоюза на 2015-2020 годы в части улучшения работы с профсоюзными кадрами и активом, повышения профессионализма и правовой культуры профсоюзного актива Пермская краевая территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, начиная с 2016 года реализует технологию «профсоюзного аудита»  как одного из действенных элементов социального партнерства на различных уровнях взаимодействия: краевом, районном (городском), локальном.

Правозащитная деятельность крайкома с 2017 года осуществляется силами 93 правовых инспекторов труда из них, 1 штатный работник аппарата и 92 внештатных.

Профсоюзно-ориентированным работодателям Крайком предлагает проверки в форме бесплатного «профсоюзного аудита», преследующего 2 цели: 1 – помощь в выявлении имеющихся нарушений и рекомендации по их устранению, 2 – восстановление нарушенных прав работников и профилактика от нарушения в дальнейшем.  По итогам профсоюзных проверок работодатели могут оценить свои риски и своевременно исправить  имеющиеся ошибки и недочеты. 

Внештатными правовыми инспекторами осуществляется контроль трудового законодательства без последующих санкций. Поэтому работодатели заинтересованы в наличии профсоюза в образовательной организации. 

Профсоюзными представителями в 2017 году было проведено 226 проверок работодателей на предмет соблюдения ими трудового законодательства и иных нормативных  правовых  актов, содержащих  нормы трудового права:  107 были комплексными, а 38 тематическими, из них 34 проверки были проведены совместно с  представителями прокуратуры,  9 – совместно с федеральной инспекцией труда. Также была проведена совместная  проверка с представителями Департамента образования администрации города Перми. 

В проверках принимали участие представители крайкома, представители территориальных организаций (РТО/ГТО).
Представители управлений образования и работодатели воспринимают профсоюзные проверки как эффективную помощь в обеспечении кадровой работы, по вопросам локального нормотворчества, а также по вопросам, связанным с охраной труда, не влекущую за собой административные и дисциплинарные санкции.

Некоторые работодатели обращаются в Профсоюз с просьбой о проведении «профсоюзного аудита» в преддверии контрольно-надзорных мероприятий.  Однако в качестве предварительного условия крайком требует от работодателей оказание содействия по увеличению численности первичной профсоюзной организации.   

В конце 2016 года по инициативе председателя Индустриальной РТО Н.В. Кравченко в преддверии проверки  Департамента образования администрации города Перми главным правовым инспектором труда крайкома С.С. Спицыным была проведена профсоюзная проверка в МАДОУ «Детский сад №278». По итогам профсоюзной проверки работодатель своевременно устранил выявленные нарушения и смог существенно снизить санкции. Вследствие этого увеличилось профсоюзное членство в первичке с 32 до 49%. 

В 2017 году Мотовилихинская РТО создала 4 первичных профсоюзных организации и увеличила профсоюзное членство на 84 человека. 

В июне 2017 года по просьбе председателя Мотовилихинской РТО Е.А. Панасенко  Департаментом образования администрации города Перми совместно с главным правовым инспектором труда крайкома С.С. Спицыным была проведена проверка в МАУДО «Центр детского творчества «Шанс» г. Перми по жалобе работников и родителей обучающихся. В ходе проверки выяснилось, что большинство требований, изложенных заявителями в жалобах, не обоснованы, так как не подтверждаются фактами. По признанию работодателя Профсоюз оказал ему существенную поддержку, вследствие чего директор вступил в первичную профсоюзную организацию. В сентябре 2017 года  на общем собрании директор агитировал работников к вступлению в Профсоюз.    

Председатель Пермской ГТО М.А. Терентьева увеличила за 3 года работы количество первичек с 28 до 34. 

В 2017 году по инициативе председателя Пермской ГТО М.А. Терентьевой была проведена профсоюзная проверка в МБУДО «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по самбо и дзюдо «Витязь» имени И.И. Пономарева» г. Перми. По итогам проверки была создана первичная профсоюзная организация численностью 16 человек и подготовлен к подписанию коллективный договор.  

15-16 марта 2018 года на основании поручения прокуратуры Пермского края старшим помощником прокурора Березниковской прокуратуры М.С. Коноховой совместно с  привлеченным в качестве специалиста главным правовым инспектором труда крайкома С.С. Спицыным были проведены проверки  по осуществлению контроля за соблюдением трудового законодательства, а также за исполнением Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 597 в ГБПОУ «Березниковский политехнический техникум» и в ГБПОУ «Березниковский техникум профессиональных технологий». Представитель прокуратуры при оформлении результатов проверок отнеслась лояльно к работодателям и за выявленные нарушения применила минимально допустимые санкции. По итогу проверки директор ГБПОУ «Березниковский политехнический техникум»  сама решила вступить в Профсоюз. 
Профсоюзный аудит обеспечивает также и юридическую экспертизу коллективных договоров (КД), соглашений. Благодаря помощи Профсоюза многие работодатели уже берут за основу макет КД, разработанный Общероссийском Профсоюзом образования с учетом региональных нормативных правовых актов (НПА). Унификация по оформлению КД, по его структуре, позволяет снизить нагрузку на правовую службу аппарата крайкома, но не ограничивает права первичек по включению дополнительных гарантий для работников. Через 5-7 лет в информационной базе аппарата будет находиться большинство коллективных договоров, соглашений районного и городского уровней в формате «Word». Это позволит проводить более качественный анализ для трансформации макета коллективного договора и макетов соглашений с учетом лучших, новаторских предложений. 

Президиум отмечает тот факт, что технологии профсоюзного аудита дают положительные результаты, повышая правовую грамотность, и требуют дальнейшего развития.

Президиум постановляет:

· Информацию о практике совместной работы по мотивации к укреплению Профсоюза и созданию первичных профсоюзных организаций с использованием профсоюзного аудита принять к сведению;

· Профсоюзным организациям разных уровней, входящим в состав Пермского краевого комитета профсоюза, в своей работе руководствоваться настоящим постановлением.
Пермскому краевому комитету профсоюза:

· Обеспечить информированность профсоюзного актива и членов Профсоюза о значимости профсоюзного аудита, являющимся эффективным элементом социального партнерства для повышения эффективности работы профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза путем направления информации для размещения в профсоюзных уголках, средствах массой информации, профсоюзных сайтах, сборниках информационной и методической направленности;

· Продолжить работу по обучению представителей РТО/ГТО, внештатных правовых инспекторов применению технологий профсоюзного аудита для мотивации работодателей по увеличению численности членов Профсоюза, а также по созданию (восстановлению) первичных профсоюзных организаций;
· Обеспечивать на системной основе представителей РТО/ГТО, внештатных правовых инспекторов информацией, методическими материалами для обеспечения общественных контрольных функций в рамках профсоюзного аудита;

· Провести в 3-4 квартале 2018 года обучение внештатных правовых инспекторов технологиям профсоюзного аудита при проведении самостоятельных проверок, а также совместно с контрольно-надзорными органами.   

Районным и городским организациям профсоюза: 

· Руководствоваться в работе настоящим постановлением, при планировании, организации, проведении проверок и оформлении их результатов, в том числе при проведении совместных проверок с контрольно-надзорными органами;
· Обеспечить доведение настоящего постановления до руководителей управлений образования (районных, городских) и до работодателей образовательных организаций в целях мотивации к вступлению в Профсоюз, к увеличению численности членов Профсоюза, к созданию (восстановлению) первичных профсоюзных организаций с использованием профсоюзного аудита при организации, проведении проверок и оформлении их результатов, в том числе при проведении совместных проверок с контрольно-надзорными органами;

· Обеспечивать своевременное и систематическое информационное освещение результатов профсоюзного аудита с использованием конкретных примеров, в том числе на совещаниях в управлениях образованиях районного (городского) уровней, на встречах с работодателями и работниками.  

Первичным профсоюзным организациям:

· Довести настоящее постановление до руководителей образовательных организаций в целях профсоюзной мотивации, а также для снижения рисков при проведении проверок органами государственного, муниципального контроля (надзора). 

· Обеспечивать своевременное и систематическое информационное освещение об эффективности профсоюзного аудита в профсоюзных уголках, на сайтах образовательных организаций с использованием конкретных примеров, в том числе на рабочих совещаниях, на встречах с работодателями, с работниками.  

Контроль и работу по  выполнению настоящего Постановления возложить на руководителей районных, городских профсоюзных организаций и правовую инспекцию труда аппарата крайкома (Спицын С.С.) 
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