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О результатах работы крайкома 

по защите трудовых прав 

работников – членов Профсоюза в 2019 году
Пермская краевая территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации в 2019 году в рамках уставной деятельности, реализуя перспективный проблемно-целевой план работы крайкома Профсоюза на 2019 год, выполняла задачи по правозащитной работе определенные в Программе развития деятельности Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации (одобрена Постановлением VII Съезда Профсоюза от 27 марта 2015 г. № 7, утв. постановлением Центрального Совета Профсоюза 10 декабря 2015 г. № 2-3) в области юридической защиты прав и интересов членов Профсоюза, а также в соответствии с Порядком проведения правовыми инспекторами труда Профсоюза проверок соблюдения работодателями в системе образования трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профессиональных союзах, выполнения условий коллективных договоров, соглашений» (утв. постановлением Исполнительного комитета Профсоюза от 10 декабря 2012 г. № 12-4 с изменениями утв. постановлением Исполнительного Комитета Профсоюза от 09.12.2015 г.  № 3-3). 

Защита трудовых прав работников – членов Профсоюза осуществлялась силами  93 правовых инспекторов труда, из них 1 штатный работник аппарата и 92 внештатных, большинство из которых – это председатели городских или районных территориальных организаций. 

Инспекторами было проведено 153 проверки работодателей по контролю соблюдения ими трудового законодательства и иных нормативных  правовых  актов, содержащих  нормы трудового права,  из них 78 комплексных; 75 тематических местных, из них 31 совместно с  представителями прокуратуры,  4 совместно с федеральной инспекцией труда. Правовая инспекция крайкома провела 23 комплексных проверки по осуществлению контроля за соблюдением трудового законодательства, требований охраны труда и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, условий коллективного договора, соглашений. 

Комплексные проверки проводились по различным вопросам применения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права: соблюдение порядка заключения, изменения и прекращения трудовых договоров с работниками образовательных организаций (а также дополнительных соглашений к трудовым договорам); условия труда на рабочем месте, рабочее время и время отдыха работников; оплата и нормирование труда; дисциплина труда; соблюдение предоставления работникам социальных гарантий и компенсаций; порядок проведения тарификации педагогических работников; участие профсоюзных органов в вопросах распределения учебной нагрузки и принятии локальных нормативных актов.

Кроме того, в ходе проведения проверок территориальными организациями Профсоюза подробно исследуются вопросы профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников, распределения стимулирующих выплат, оплата работы в выходные и праздничные дни, вопросы удержания профсоюзных взносов, порядок начисления доплат и надбавок техперсоналу, охраны труда, проводится экспертиза соблюдения положений коллективных договоров и локальных нормативных актов образовательной организации, а также дается правовая оценка состояния кадрового делопроизводства образовательной организации.

По итогам проверок было выявлено 705 нарушений трудового законодательства, 681 из которых были устранены. На работе был восстановлен 1 работник. В органы прокуратуры было направлено 26 материалов, по 22 из которых были приняты меры прокурорского реагирования. Было заявлено 5 требований о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, из которых 3 было удовлетворено.

В ходе проверок были просмотрены коллективные договоры, локальные нормативные акты (Правила внутреннего трудового распорядка, Положения об оплате труда, документы, устанавливающие порядок обработки персональных данных работников, и т.п.), организационно-распорядительные документы (приказы, распоряжения), трудовые договоры, дополнительные соглашения к трудовым договорам, трудовые книжки, личные карточки работников, журналы и пр.

При проведении проверок особое внимание обращалось на: 

· соблюдение процедур при подготовке, разработке, заключению коллективных договоров, внесению в них изменений и дополнений, пролонгации сроков действия, а также согласованию (учету мнения) представителями работников, в том числе при реорганизации образовательных организаций путем присоединения, слияния; 

· соблюдение определенных законодательством процедур и сроков по подготовке, разработке, принятию локальных нормативных актов (ЛНА), включая согласование и учёт мотивированного мнения представителями Профсоюза;

· наличие обязательных документов (локальных нормативных актов и пр.) в системе кадрового делопроизводства;

· полноту и правильность записей внесенных в трудовые договоры, дополнительные соглашения к ним, в трудовые книжки, в личные карточки, на наличие бланков трудовых книжек и вкладышей в них.

К наиболее значимым нарушениям законодательства, выявленным при проведении проверок относятся следующие: 

· изменение условий трудовых договоров путем вменения дополнительной нагрузки без заключения дополнительного  соглашения об изменении рабочего времени и оплаты труда;

· поручение работнику работы, не предусмотренной трудовым договором, должностной инструкцией, без оформления дополнительных соглашений к трудовому договору;

· отсутствие в трудовых договорах чётких критериев прозрачности и понятности формирования заработной платы; 

· безосновательное снижение или лишение премий работников;

· увеличение объемов выполняемой работы без пропорциональной оплаты за это; 

· неисполнение условий отраслевых соглашений, коллективных договоров;

· в трудовых договорах не указаны: полный объем учебной нагрузки, размеры стимулирующих выплат, виды компенсационных выплат, размер выплат за сложность предмета;

· нарушения при заполнении личных карточек, трудовых книжек.

Основной целью проведения проверок профсоюзным активом является не наказание работодателя, а методическая помощь и конструктивная совместная работа по своевременному выявлению и устранению нарушений норм трудового законодательства.

Правозащитная деятельность Профсоюза по своей направленности совпадает с деятельностью системы контрольно-надзорной деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления с начавшейся с 2017 года в рамках реализации Программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», которая в качестве приоритетных направлений развития обозначила следующее:

· внедрение системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований; 

· сокращение и систематизация обязательных требований; 

· внедрение риск-ориентированного подхода при осуществлении контрольно-надзорной деятельности; 

· внедрение системы предупреждения, мониторинга и др.

Проверкам предшествовали семинары внештатных правовых инспекторов труда, председателей местных организаций Профсоюза, на которых были рассмотрены вопросы порядка проведения проверки, раздавались методические материалы по проверке, а также информация была разослана в организации в электронном виде.

Анализируя информацию из пояснительных записок к отчетам о правозащитной работе, предоставленную территориальными организациями Профсоюза, установлено, что основными причинами выявленных нарушений, является, прежде всего, плохая информированность об изменениях в трудовом законодательстве руководителей образовательных учреждений, непонимание руководителей правил делопроизводства, в том числе правил ведения хранения и учета трудовых книжек, личных дел, хранения и обработки персональных данных работников, положений трудового законодательства в части работы по совместительству, правил наложений дисциплинарных взысканий, оплаты труда, вопросов рабочего времени и времени отдыха, связанных со спецификой законодательства в сфере образования, а также зачастую отсутствие должного контроля организации кадрового делопроизводства в образовательной организации.

Правозащитный эффект от проводимых проверочных мероприятий стабильностью своих количественных показателей, в первую очередь, обязан активной работе внештатных правовых инспекторов труда, председателей первичных профсоюзных организаций, а также постоянным вниманием к правовым вопросам выборных коллегиальных органов организаций Профсоюза, расширением положительной практики представления и рассмотрения информации о результатах проверок, выявленных нарушениях и предложениях об их устранении совместно с органами, осуществляющими управление в сфере образования, руководителями образовательных организаций, и, безусловно, регулярным проведением совместных обучающих мероприятий. 
В пояснительных записках территориальных организаций Профсоюза отмечается возрастающая заинтересованность со стороны руководителей образовательных организаций в проведении бесплатного аудита кадровой документации, локальных нормативных актов особенно в преддверии контрольно-надзорных мероприятий. Данные мероприятия способствуют своевременному выявлению имеющихся нарушений, получению работодателями рекомендаций по их устранению, без наложения административных и дисциплинарных взысканий со стороны надзорных органов, а также восстановлению нарушенных трудовых прав работников и дальнейшей профилактике нарушений. 

Указанный опыт взаимодействия сторон значительно повышает авторитет профсоюзных организаций, способствует укреплению и развитию социального партнерства, усиливает защиту социально - трудовых прав и законных интересов работников образовательных организаций, оказывает положительное влияние на мотивацию профсоюзного членства. 
По итогам проведенных проверок проходили совещания с председателями профсоюзных организаций и руководителями образовательных организаций, на которых обсуждались выявленные нарушения, давались рекомендаций по исправлению нарушений. 

По итогам проверок составлялись справки, которые включали в себя анализ выявленных нарушений, юридическое обоснование, предложения по возможным вариантам устранения нарушений.

Руководители образовательных организаций и работники позитивно воспринимают практику проведения профсоюзного контроля для защиты интересов членов Профсоюза. Данная работа находит понимание и поддержку и у руководителей органов управления образования и руководителей образовательных организаций. В ходе проведения профсоюзного контроля проводятся встречи с профактивом, руководством образовательных организаций, знакомство с работой первичных профсоюзных организаций, организуется обучение по актуальным вопросам трудового законодательства. 
При проведении профсоюзного контроля специалистами региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза в рамках повышения правовой грамотности регулярно проводятся обучающие мероприятия с председателями профсоюзных организаций, и безусловно, с руководителями образовательных организаций, а также прием по личным вопросам. 

Исходя из изложенного, руководствуясь анализом пояснительных записок, основной причиной нарушений норм трудового права можно выделить недостаточность знания трудового законодательства руководителей образовательных организаций и отсутствие системной работы председателей выборных органов местных и первичных профсоюзных организаций по профилактике нарушений трудового законодательства. 

Пермской краевой организации Профсоюза удалось разрешить 3 конфликтные ситуации, возникшие между родителями и воспитателями детских садов в г. Губаха, в п. Половинка Чусовского района и в г. Горнозаводск. Конфликтные ситуации, как правило, провоцируют родители, считающие, что в отношении их детей допускается физическое и психологическое насилие. В отношении педагогических работников, руководителей и образовательных учреждений родители распространяют недостоверные сведения, пишут жалобы в различные инстанции (в прокуратуру, Уполномоченному по правам человека, Министерство образования Пермского края, в муниципальные управления образования, Рособрнадзор и прочее) с требованиями уволить педагогов. 

В рамках проведенных проверок была оказана помощь педагогам и руководителям образовательных организаций. Конфликты удалось разрешить без негативных последствий для работников и без вынесения проблемы на уровень контрольно-надзорных органов и/или в суды.

В соответствии с подпунктом «д» п. 2.9 Административного регламента Министерства промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края по предоставлению государственной услуги по уведомительной регистрации коллективных договоров, соглашений» утвержденным Приказом Министерства промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края от 16.05.2014 года № СЭД-03- 01-08-153 Профсоюз проводит экспертизу коллективных договоров, соглашений. 

Вышеуказанный орган не принимает на уведомительную регистрацию коллективные договоры, соглашения без профсоюзной экспертизы, подтверждаемой соответствующим письмом-заключением. 

Коллективные договоры проходят через двойную систему экспертизы, которую проводят районные (городские) территориальные организации и краевой комитет Профсоюза. 

Основными проблемами в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений остаются: 

· низкий уровень ответственности сторон за невыполнение достигнутых договоренностей, несоблюдение отдельных положений отраслевых соглашений, коллективных договоров;

· несовершенство механизмов текущего и итогового контроля за ходом выполнения отраслевых соглашений, коллективных договоров;

· случаи несвоевременного внесения изменений и дополнений в территориальные отраслевые соглашения и коллективные договоры с учетом изменяющегося федерального, регионального законодательства, положений регионального отраслевого соглашения;

· невыполнение нормы об отчетах работодателя перед трудовыми коллективами о выполнении обязательств коллективных договоров и отсутствие должной принципиальности председателей территориальных организаций в наведении порядка.

По результатам экспертизы заключенных коллективных договоров и соглашений проводились семинарские занятия с профсоюзным активом, с целью улучшить работу по осуществляемой деятельности и исключить формальное переписывание норм законодательства в тексты коллективных договоров, соглашений.

Как показывает практика, соглашения о взаимодействии заключенные между Профсоюзом и Прокуратурой Пермского края, Уполномоченным по правам человека в Пермском крае (УПЧ в ПК), Государственной инспекцией труда в Пермском крае, Пермским региональным отделением Фонда социального страхования РФ,  Отделением Пенсионного фонда России по Пермскому краю являются хорошими инструментами для обмена актуальной информацией, выработки единообразного подхода к применению и толкованию по возникающим разногласиям в сфере социально-трудовых отношений.

В 2019 году соглашения о взаимодействии между территориальными организациями и прокуратурами были заключены в  Чердынском и Большесосновском районах. 

На мероприятия организуемые крайкомом и территориальными организациями в обязательном порядке приглашались представители прокуратуры для освещения состояния законности в сфере социально-трудовых прав работников. 

Необходимо отметить, что среди выявленных нарушений имеют место случаи создания в образовательных организациях представителей работников, полномочия которых не подтверждены необходимыми документами, выявлены случаи принятия руководителями образовательных организаций локальных нормативных актов без учёта мнения представительного органа работников, выявлены случаи наличия в локальных нормативных актах образовательных организаций норм, ухудшающих положение работников по сравнению с установленным действующим трудовым законодательством.
Возросла активность псевдо профсоюзных общественных организаций. Например, председатель МПС «Альянс Учителей» Кочкин С.А. обратился с электронного адреса union_reply@navalny.com в интернет – приемную прокуратуры Пермского края с требованием провести проверку в МБОУ «Тюлькинская ООШ» Соликамского района Пермского края в связи с тем, размер заработной платы педагогов не соответствует среднему размеру по экономике края, что не соответствует поручениям Президента РФ включенным в майские указы.   Председатель Соликамской ГТО Казанцева З.В. проинформировала крайком о данной жалобе.  Крайком предложил Соликамской городской прокуратуре провести совместную проверку.  

В ходе подготовительных мероприятий было установлено, что 28.10.2019 была прекращена деятельность юридического лица МБОУ «Тюлькинская ООШ» путем реорганизации в форме присоединения к муниципальному автономному общеобразовательному учреждению «Тохтуевская средняя общеобразовательная школа».

В ходе совместной проверки была организована и проведена  встреча с работниками школы. Было установлено, что среди работников образовательной организации нет членов профсоюза МПС «Альянс Учителей».  В числе прочих были рассмотрены вопросы по оплате труда на их соответствие майским Указам Президента РФ В.В. Путина. Доводы жалобы не подтвердились.

Правовые инспекторы совместно со специалистами крайкома провели экспертизу и оказали помощь районным, городским и первичным профсоюзным организациям в разработке:

· 182 коллективных договоров (КД), из них 37 дополнений к КД и 16 изменений к КД;

· 13 соглашений муниципального уровня;

· 5 проектов муниципальных правовых актов.
В целях мотивации к вступлению в Профсоюз в коллективные договоры предлагается включать следующие условия:

1.
Стороны договорились установить дополнительные оплачиваемые отпуска в учреждении членам профсоюза, работникам, которые уполномочили первичную профсоюзную организацию представлять их интересы:

· за непрерывный стаж работы в данной организации: 10 и более лет – 2 календарных дня, 5-10 лет – 1 календарный день; 

· за работу без больничного листа в течение рабочего года – 2 календарных дня; 

· работнику за организацию, проведение и участие в мероприятиях, организованных профсоюзом – 1 календарный день.

2.
Действие настоящего коллективного договора распространяется на всех работников образовательной организации, в том числе заключивших трудовой договор о работе по совместительству. При этом гарантии и льготы, предоставляемые полностью или частично за счет средств Профсоюза, распространяются только на членов Профсоюза. 

3.
Учебная нагрузка на новый учебный год работникам, ведущим преподавательскую работу помимо основной работы (руководителям  образовательных организаций, их заместителям, другим руководящим работникам) устанавливается работодателем по согласованию с выборным органом первичной профсоюзной организации, при условии, если педагогические работники, для которых данное учреждение является местом основной работы, обеспечены преподавательской работой по своей специальности в объеме, не менее чем на ставку заработной платы.

4.
В дни работы к дежурству по образовательной организации педагогические работники привлекаются не ранее чем за 20 минут до начала учебных занятий и не позднее 20 минут после окончания их последнего учебного занятия. Время дежурств учитывается в табеле учета рабочего времени и компенсируется в соответствии с действующим законодательством.

Судебная форма защиты прав и законных интересов работников сферы образования по-прежнему является эффективным способом правовой защиты. Помощь в разрешении в судебном порядке спорных вопросов является незаменимым инструментом правовой защиты членов Профсоюза, а также эффективным мотивационным инструментом, в этой связи организациям Профсоюза следует уделять особое внимание вопросам, связанным с оперативным обменом судебной практикой по наиболее актуальным вопросам судебной защиты.

Наиболее актуальными вопросами судебной защиты в отчётном году были: отказ Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в досрочном назначении пенсии, участившиеся случаи непредоставления педагогическим работникам мер социальной поддержки и случаи привлечения педагогических работников к административной ответственности.

В отчетном периоде профсоюзными представителями было подготовлено 92 исковых заявления для членов Профсоюза. С участием профсоюзных представителей было рассмотрено 65 дел, из них: обжалование решений ПФР в связи с отказом в назначении досрочной пенсии – 37,  об отмене дисциплинарных взысканий – 9, о взыскании задолженности по заработной плате и иным выплатам – 6, о восстановлении на работе – 1,  по иным категориям – 12. Из них были удовлетворены полностью или частично 64.   

Правовые инспекторы в отчетный период оказывали помощь членам профсоюза, первичным профсоюзным организациям и членским организациям по составлению процессуальных документов в суды, а также давали консультации правового характера для разрешения спорных вопросов в досудебном (внесудебном) порядке. 

В 2019 году была оказана помощь 31 руководителю организаций системы образования Пермского края состоящих в Профсоюзе. Это и помощь при рассмотрении административных дел, и защита интересов в судах, и консультации устного и письменного характера. 

За отчетный период были даны консультации 2.671 членам Профсоюза. Консультации даются по телефону, письменно, на личном приеме, через электронную систему обращений. Чаще всего члены профсоюза консультируются по телефону и в рамках выездных мероприятий: семинаров, круглых столов, на проверках.

За консультациями к правовым инспекторам труда  обращаются не только работники, но и работодатели, представители управлений образования, также являющимися членами Профсоюза.   

В 2019 году с участием правозащитной службы крайкома было проведено 23 мероприятия: семинары-совещания, семинары-практикумы, круглые столы, мотивационные встречи с участием работников, работодателей, представителей управлений образования в Перми, Кудымкаре, Лысьве,  Кочёво, Усть-Кишерти, и пр. Число участников в них составило около 1.400 человек. В рамках этих мероприятий доводилась информация об актуальных изменениях законодательства, о законопроектах федерального и региональных уровней, были рассмотрены типичные ошибки  в системе кадрового делопроизводства, по оплате труда и т.п. 
Центральный Совет Профсоюза рекомендует в целях профилактики нарушений, связанных с перечислением членских профсоюзных взносов обратить особое внимание на проведение обучающих семинаров совместно с работниками централизованных бухгалтерий образовательных организаций по темам, касающимся соблюдения порядка уплаты и учета членских профсоюзных взносов. 

В соответствии с положением о конкурсе Пермской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ комиссия подвела итоги конкурса «Лучший правовой инспектор труда». Постановлением президиума Пермской краевой территориальной организации Общероссийского профсоюза образования от 20.12.2019 №43 определены победители конкурса:

1 место - Соколова Татьяна Сергеевна, внештатный правовой инспектор труда, председатель Кировской РТО награждена Дипломом Пермской краевой организации Профсоюза образования «Лучший  правовой инспектор труда» и денежной премией в размере 8000 рублей.

2 место - Панасенко Елена Александровна, внештатный правовой инспектор труда, председатель Мотовилихинской РТО г. Перми  награждена денежной премией в размере 4000 рублей.

3 место - Леонтьев Дмитрий Иванович, внештатный правовой инспектор труда, председатель Чернушинской РТО награжден денежной премией в размере 3000 рублей.

Одним из наиболее показательных критериев результативности правозащитной деятельности организаций Профсоюза, имеющих существенное влияние на мотивацию профсоюзного членства, является экономическая эффективность правозащитной работы. 

Однако, не все организации руководствуются Методическими рекомендациями по расчёту экономической эффективности правозащитной деятельности организаций Профсоюза, утверждёнными решением Совета по правовой работе при ЦС Профсоюза от 12 сентября 2012 года.
В аналитической информации о правозащитной работе Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации за 2019 год 7 раз приводятся примеры о правозащитной работе на территории Пермского края.

Учитывая это, рекомендуется широкое освещение результатов правозащитной работы среди членов Профсоюза, работников образовательных организаций, работодателей и представителей органов власти.
Президиум особо отмечает, что не все территориальные организации выполнили требования, установленные методическими рекомендациями ЦС Профсоюза по представлению отчетов и информации по правозащитной работе по установленной форме 4-ПИ с пояснительной запиской и приложениями к ней. Ряд отчетов были представлены с пропуском установленного срока. 

В соответствии с планом работы краевого комитета на 2020 год  и рекомендациями Центрального Совета Профсоюза необходимо продолжить работу по следующим основным направлениям деятельности:

· совершенствование системы осуществления профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства во взаимодействии с федеральной инспекцией труда, органами, осуществляющими управление в сфере образования, органами прокуратуры, другими органами, осуществляющими надзорные и контрольные функции, органами государственной власти, органами местного самоуправления, органами по труду;

· участие в совершенствовании и развитии нормативной правовой базы, относящейся к сферам образования и социально-трудовых отношений, в том числе в форме подготовки проектов, проведении правовой экспертизы, мониторинга и обсуждения проектов законодательных и иных нормативных правовых актов;

· участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнёрства;
· досудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования;

· оказание бесплатной юридической помощи членам Профсоюза по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, при разрешении индивидуальных трудовых споров;

· повышение качества консультационных услуг по вопросам защиты и представительства трудовых прав и социальных гарантий членов Профсоюза, в том числе с помощью внедрения новых современных информационных технологий;

· развитие конструктивного социального диалога организаций Профсоюза с институтами гражданского общества;

· информационно-методическая и просветительная работа по правовым вопросам, повышение правовой грамотности работников сферы образования, проведение обучающих семинаров с профсоюзным активом, представителями работодателей, органов управления в сфере образования;

· разработка и внедрение инновационных форм правозащитной деятельности;
· дальнейшее кадровое укрепление правовых инспекций труда Профсоюза путем введения в аппаратах профсоюзных организаций штатных единиц, а также привлечения внештатных правовых инспекторов труда Профсоюза; 

· правовое обеспечение внутрисоюзной деятельности;

· организация и проведение мониторинговых исследований по актуальным вопросам реализации прав и гарантий работников образования и другие. 

Президиум постановляет:

· Информацию о результатах работы крайкома по защите трудовых прав работников – членов Профсоюза в 2019 году принять к сведению.

· Профсоюзным организациям разных уровней, входящим в состав Пермского краевого комитета профсоюза, в своей работе руководствоваться настоящим постановлением.
Пермскому краевому комитету профсоюза:

· Продолжить работу по обучению представителей РТО/ГТО, внештатных правовых инспекторов применению технологий профсоюзного аудита для мотивации работодателей по увеличению численности членов Профсоюза, а также по созданию первичных профсоюзных организаций.
· Обеспечивать на системной основе представителей РТО/ГТО, внештатных правовых инспекторов информацией, методическими материалами для проведения общественных контрольных функций в рамках профсоюзного аудита.  

· Обеспечить информированность членов профсоюза в первичных профсоюзных организациях, в муниципальных образованиях о роли профсоюзных знаний в повышении эффективности работы профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза путем направления материалов для размещения в профсоюзных уголках, средствах массой информации, профсоюзных сайтах, сборниках информационной и методической направленности.
· Продолжить предпринимать меры не только по сохранению, но и увеличению численности штатных и внештатных правовых инспекторов труда Профсоюза (юристов) для обеспечения эффективной правозащитной деятельности. 

· Разработать и разместить на сайте крайкома нового актуального макета коллективного договора с наборами дополнительных гарантий и компенсаций для различных типов и видов образовательных организаций с учетом особенностей регионального законодательства. 
Районным и городским организациям профсоюза: 

· Информировать членов профсоюза о результатах работы крайкома по защите трудовых прав работников – членов Профсоюза в 2019 году.
· Руководствоваться в работе настоящим постановлением, при организации, проведении проверок и оформлении их результатов, в том числе при проведении совместных проверок с контрольно-надзорными органами.

· Обеспечить доведение настоящего постановления до руководителей управлений образования (районных, городских) и до работодателей,  для руководства при организации, проведении проверок и оформлении их результатов, в том числе при проведении совместных проверок с контрольно-надзорными органами.
· Осуществлять информационное обеспечение в целях мотивации работодателей по увеличению численности членов профсоюза в образовательных организациях, а также для создания новых первичных профсоюзных организаций (ППО, первичек).
· При проведении контрольных мероприятий исходить из того, что проверки должны носить, прежде всего, предупреждающий, обучающий и профилактической характер. 
· При осуществлении профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства в качестве приоритетного использовать принцип превентивной направленности (когда в качестве основных осуществляются меры по устранению причин возникновения рисков причинения вреда и профилактические мероприятия, направленные на предотвращение нарушений обязательных требований).

· Обеспечить распространение среди первичных профсоюзных организаций нового макета коллективного договора с наборами дополнительных гарантий и компенсаций для различных типов и видов образовательных организаций с учетом особенностей регионального законодательства.   

· При подготовке ежегодных отчетов по форме 4-ПИ с пояснительной запиской к ним получать информацию о деятельности первичных профсоюзных организаций, включая судебные материалы. 

· Для соблюдения установленного Общероссийским Профсоюзом образования срока (не позднее 1 февраля) по предоставлению отчетности о правозащитной деятельности, ежегодные отчеты по форме 4-ПИ с пояснительной запиской и прилагаемыми к ним материалами направлять главному правовому инспектору труда крайкома не позднее 31 декабря. 

Первичным профсоюзным организациям:

· Руководствоваться в работе настоящим постановлением при организации и проведении проверок, в том числе при проведении совместных проверок с контрольно-надзорными органами.
· Обеспечить информированность о работе краевого комитета, РТО, ГТО, действующих на территории муниципального образования, путем размещения информации в профсоюзных уголках, СМИ и пр..
· В целях предотвращения и/или оперативного разрешения конфликтных ситуаций незамедлительно информировать вышестоящие профсоюзные организации. При обращении с жалобами в контрольно-надзорные органы в случае необходимости привлечения нарушителей к ответственности требовать применения мер административного характера в отношении должностных, а не юридических лиц.
· Принимать активное участие в разработке положений о системе нормирования труда в организациях.

· При реорганизации образовательных организаций обеспечить контроль по удержанию профсоюзных взносов своевременно и в полном объеме;

· При передаче из образовательных организаций в центры бухгалтерского учета (ЦБУ) функций по бухгалтерскому, кадровому и планово-экономическому учету обеспечить информирование работодателей о необходимости передаче сведений для удержания профсоюзных взносов;
· При разработке коллективных договоров принимать за основу макет коллективного договора, разработанный и рекомендуемый ЦС Общероссийского Профсоюза образования с учетом дополненных специалистами крайкома особенностей краевого уровня.

· В рамках коллективно-договорной кампании обратить особое внимание на сохранение установленных льгот и гарантий работникам, а также на соответствие вносимых изменений и дополнений в тексты действующих коллективных договоров трудовому законодательству.
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Контроль и работу по  выполнению настоящего Постановления возложить на руководителей районных, городских профсоюзных организаций и правовую инспекцию труда аппарата крайкома (Спицын С.С.) 

Председатель

краевой организации

Профсоюза


З.И. Галайда
Страница 1 из 10

