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«Об итогах оздоровления работников

образования в 2017 году».
          Заслушав и обсудив информацию главного специалиста крайкома профсоюза Киселевой И.В. об итогах оздоровления работников образования в 2017 г., президиум крайкома профсоюза отмечает, что председатели  районных, городских территориальных и первичных профсоюзных организаций уделяли в 2017 г. большое внимание вопросу оздоровления работников отрасли. Данное направление деятельности во многих профсоюзных организациях носило системный, целенаправленный характер. 

         
 В крае принят и действует региональный закон «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении работников бюджетной сферы», что существенно усилило степень гарантии по оздоровлению работников. В бюджете Пермского края на обеспечение работников государственных учреждений, подведомственных Министерству образования и науки Пермского края, путевками на санаторно-курортное лечение и оздоровление в 2017 году было предусмотрено 7 1 340,4 тыс руб. Анализ объемов финансового обеспечения государственных учреждений показал, что учреждениям были перечислены средства в размере, достаточном для софинансирования 1-3 путевки. Количество дней в приобретаемых путевках варьировалось от 7 до 24. Средняя стоимость приобретаемых путевок в 2017 году составила около 20 т.р. ( от 12т.р. до 40.т.р.)  
Основанием для выбора санаторно-курортной организации для приобретения путевок являлись предложения работников. Путевки в большей части приобретались без использования конкурентных способов определения поставщика путем заключения контрактов стоимостью до ста тысяч рублей. Наибольшее количество путевок было приобретено в следующие санаторно-курортные организации: ЗАО «Курорт Ключи», Курорт Усть-Качка, ООО Санаторий «Демидково», Санаторий «Уральская Венеция» , «Чайка» г.Чайковский, «Алит» и др.

Профсоюзные организации принимают активное участие в работе комиссий по оздоровлению работников, анализируют качество предоставляемой услуги, соблюдения очередности на оздоровление работников, инициируют рассмотрение вопроса на заседаниях 3х-сторонних комиссий, принимают дополнительные меры по расширению возможностей лечения, оздоровления, отдыха членов профсоюза.

    
 В Пермском крае в собственности профсоюзов имеются два санаторно-курортных учреждения: курорты «Ключи» и «Красный Яр», в которых организовано льготное оздоровление членов профсоюза: с 50% скидкой от стоимости путевки – 19 путевок в год, с 20% - 107 путевок в год для членов профсоюза системы образования. Все путевки в 2017 году были реализованы.  

Не воспользовались  этой возможностью оздоровления профсоюзные организации Александровского,Бардымского,Березовского,Еловского,Ильинского,Кизеловского,Куедин-ского,Лысьвенского,Нытвенского,Сивинского,Усольского,Частинского,Юсьвинского,Косин-

ского, Октябрьского районов.
 
     Краевая организация заключила отдельное Соглашение с ЗАО «Курорт «Усть-Качка» (Пермский край) на приобретение льготных санаторно-курортных путевок (скидка 23-33%). Только в 2017 г. здесь оздоровились 87 членов профсоюза вместе с семьями (в том числе путевки «Мать и дитя»).

     С 2015 года наша организация сотрудничает с туристической компанией ООО «Кама Трэвел» по предоставлению членам профсоюза льготных путевок (15-20% скидка) на теплоходные туристические и прогулочные поездки. В 2017 году этим предложением воспользовались 12 работников нашей отрасли. 

     В 2017 году продолжилось  сотрудничество  с туристическим агентством «Пермский центр отдыха и туризма», что позволяет расширить спектр возможностей отдыха членов профсоюза через реализацию совместного проекта «Путешествуй с профсоюзом». Пользуются спросом выезды на горячие источники в г. Реж, г. Тюмень, г. Екатеринбург, в Москву, летний отдых членов профсоюза и их семей. Путешествия по достопримечательностям Пермского края и соседних регионов имеют двойную пользу: это и изучение богатейшего культурного наследия нашей страны, и прекрасная возможность отдохнуть от рабочих будней. Всего в 2017 году было организовано более 50 поездок. Наиболее активно сотрудничали с туристическим агентством «Пермский центр отдыха и туризма» Александровская, Дзержинская, Ильинская,Кишертская, Мотовилихинская, Соликамская, Свердловская РТО, Чайковская  ГТО.
Территориальными профсоюзными организациями для оздоровления и отдыха членов профсоюза активно используются санатории, профилактории и туристические базы, расположенные на территории муниципальных образований, например, в Лысьвенском муниципальном районе - санатории «Зорька», «Лесная дача»,»Уральские зори», в Чусовском районе- Профилакторий АО «Чусовской металлургический завод»,  туристическая база 
« Усть-Косьва»,   в Чусовском районе- санаторий- профилакторий «Чайка» и «Камские зори» и т.д.


Популярны среди работников отрасли поездки выходного дня, организуемые территориальными районными и городскими профсоюзными организациями. Это, прежде всего, массовое 2х-3х дневное оздоровление и отдых членов профсоюза на базе региональных курортов «Красный Яр», «Усть-Качка», «Демидково», «Ключи», экскурсионные поездки по достопримечательностям Пермского края, 2-х дневные поездки в санатории Татарстана, Башкирии, Удмуртии, Тюмени, Екатеринбурга.    
 
Учитывая необходимость в оздоровлении как работников, так и их детей на море, например, Пермская ГТО, Орджоникидзевская, Дзержинская и Ленинская РТО организовали отдых  в санаториях г. Анапы, Адлера и Сочи (около 400 человек). К ним присоединились и педагоги Березниковской и Чайковской ГТО. Традиционными стали поездки педагогов на теплоходах ( районные организации г.Перми).  Данный вид отдыха пользуется большим спросом у работников отрасли. Количество работников, участвующих в этих заездах, в некоторых районах достигает от 500 до 1,5 тыс. человек в год. 

     
           
В последнее время активно выделяются внебюджетные средства на приобретение санаторно-курортных путевок в ВУЗах. За 2017 год было приобретено 76 путевок на сумму 1.992 т.р.. В санатория - профилакториях оздоровились 75 работников ПНИПУ, 18- ПГНИПУ. Путевками «Мать и дитя» воспользовались 14 семей.

     
Средства профсоюзного бюджета по-прежнему направляются на оздоровление и лечение на всех уровнях организации, в основном, на удешевление путевок, организацию оздоровительных мероприятий.
    
 Организация оздоровления и отдыха членов профсоюза традиционно является одним из приоритетных направлений деятельности профсоюзных организации отрасли «Образование». В краевой территориальной организации  в 2017 году отмечается рост (на1,3%)  охвата работников различными видами оздоровления и отдыха за счет расширения спектра предлагаемых услуг.
     Основными проблемами организации оздоровления работников образования в 2017 году председателями территориальных организаций были отмечены:

- недостаточность финансирования закона о санаторно-курортном оздоровлении;

- невозможность приобретения путевок «Мать и дитя»;

-недостаточное использование внебюджетных средств учреждений на оздоровление работников.

   Президиум крайкома профсоюза  ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию об итогах оздоровления работников образования принять к сведению.

2. Одобрить систематическую и результативную работу по организации оздоровления работников председателей территориальных организаций профсоюза; г. Березники – А.В. Каргапольцевой; Орджоникидзевского района г. Перми -  З.А. Ширинкиной, Ленинского района г. Перми – Л.А. Кузнецовой, Пермской городской – М.А. Терентьевой, Свердловского района г. Перми – М.В. Поповой, Мотовилихинской РТО-Панасенко Е.А., Дзержинской РТО-Оняновой Т.Г. г. Соликамска –З.В. Казанцевой, г. Чайковский – Л.Г. Конищевой Чусовского района – Н.В. Катаевой, Пермского района-Гагарина В. Г., Горнозаводской РТО-Киселевой Л.П., Юсьвинской РТО-Лесниковой О.В.

 3. Рекомендовать территориальным организациям профсоюза:

-осуществлять контроль за реализацией закона о санаторно-курортном лечении, учитывая новые механизмы его реализации;

- шире использовать в своей практической деятельности все доступные формы организации оздоровления и отдыха членов профсоюза и их семей.

4. Крайкому профсоюза:
- вести постоянную работу по увеличению средств на реализацию закона о санаторно-курортном лечении;

- осуществлять меры, направленные на увеличение количества льготных профсоюзных путевок в санатории «Ключи» и «Красный Яр»;

- предоставлять членским организациям информацию о реестре Российских и краевых здравниц.

5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на гл. специалиста крайкома профсоюза Киселеву И.В.






